P R O T O K Ó Ł  Nr 25/14
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 10 lutego 2014 roku o godzinie 900  w świetlicy Urzędu Miasta i Gminy w Białej Rawskiej.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu. 

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Adamczyk – Burmistrz Białej Rawskiej

2. Zbigniew Szcześniak - Zastępca Burmistrza Białej Rawskiej
3. Adam Stępniewski – Przewodniczący Rady Miejskiej
4. Anna Kocik – p.o. Dyrektora ZGKiM

5. Stanisław Jarzębski – Kierownik ZGKiM

6. Joanna Sęczek – Główna Księgowa w ZGKiM

7. Grażyna Lichańska – Kierownik działu gospodarka mieszkaniowa w ZGKiM

Pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Sylwester Brzeziński i stwierdził quorum. 

Pkt. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak zaproponował, aby pkt 3 porządku posiedzenia przesunąć po przyjęciu protokołu oraz po sprawach różnych, ponieważ ze względu na dużą ilość dokumentów, które będą poddawane analizie w punkcie 3, konieczny będzie wyjazd Komisji Rewizyjnej do ZGKiM w Żurawii.
Ponieważ nikt więcej nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.
Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 24/14 z dnia 03.02.2014 r.
4. Sprawy różne. 
5. Analiza ściągalności należności za czynsz i opłaty za wodę z tytułu najmu mieszkań komunalnych.
6. Zakończenie posiedzenia.

Pkt. 3
Protokół Nr 24/14 z posiedzenia Komisji w dniu 03.02.2014 roku został przedstawiony członkom Komisji.

Nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego protokołu.

Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za” jednogłośnie przyjęli protokół Nr 24/14.

Pkt. 4

W sprawach różnych głos zabrali:
Radny Jan Sowik zgłosił zapotrzebowanie na lampy oświetleniowe. Burmistrz Białej Rawskiej Wacław Adamczyk poinformował, że Podinspektor w Wydziale Rozwoju Gospodarczego Pan Zbigniew Adamczyk zapisuje zapotrzebowanie na lampy oświetleniowe i należy to zgłosić.

Następnie członkowie Komisji udali się do ZGKiM w Żurawii.

Pkt. 5
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Annę Kocik p.o. Dyrektora ZGKiM o przedstawienie członkom Komisji Rewizyjnej aktualnych danych dotyczących zadłużeń w lokalach komunalnych w opłacaniu czynszu i opłaty za wodę. Kierownik działu gospodarka mieszkaniowa w ZGKiM Pani Grażyna Lichańska poinformowała, że sprawy największych zadłużeń zostały skierowane do sądu i łącznie jest to kwota 69 250,55 zł. Pani Kierownik przedstawiła Komisji Rewizyjnej wykaz zadłużenia w mieszkaniach komunalnych – wykaz stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu, ponadto poinformowała, że kwoty zadłużeń dotyczą opłaty za czynsz i opłaty za odbiór odpadów komunalnych.
Przewodniczący Komisji zapytał, za jaki okres czasu są to zadłużenia? Pani Kierownik odpowiedziała, że są to zadłużenia za ok. 3 lata. 

Przewodniczący Komisji zapytał, jaka jest procedura w przypadku wystąpienia zadłużenia?

Pani Kierownik odpowiedziała, że raz na kwartał wysyłane są upomnienia, a jeżeli one nie przynoszą rezultatu, to sprawa kierowana jest do sądu. 
Przewodniczący Komisji poprosił o przygotowanie dokumentów, aby członkowie Komisji mogli przeanalizować postępowanie, do kontroli zostało wybrane zadłużenie drogą losową.

Komisja przeanalizowała dokumentację i postępowanie w przypadku zadłużenia na kwotę 7 769,08 zł. W wyniku analizy stwierdzono, że procedury ściągalności zadłużeń prowadzone są w sposób należyty i systematyczny.
Radny Andrzej Walczak zapytał, co jaki czas wysłane są upomnienia wzywające do zapłaty? Pani Kierownik odpowiedziała, ze raz na kwartał.

Pani Kierownik poinformowała, że w gminnym zasobie mieszkaniowym jest 157 lokali komunalnych o łącznej powierzchni ok. 5 100 m2, z tego 60 lokali należy do wspólnot mieszkaniowych.
Największe zadłużenie opiewa na kwotę 9 894,49 zł jest to zadłużenie z tytułu niepłaconego czynszu oraz za odbiór odpadów, dodatkowo osoba te nie płaci za wodę. W przypadku tej osoby jest już wyrok o eksmisję.

Przewodniczący Komisji zapytał, ile z tych 157 lokali ma zadłużenie? P.o. Dyrektora Pani Anna Kocik odpowiedziała, że ok. 30% ma zadłużenie, z tego część osób, po otrzymaniu pierwszego bądź drugiego upomnienia, wpłaca jakąś część zaległości lub zwraca się z prośbą o rozłożenie zaległości na raty.
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Adam Stępniewski zapytał, ile wynosi czynsz w mieszkaniu komunalnym? Pani Kierownik odpowiedziała, że to zależy od standardu mieszkania.
Zastępca Burmistrza poprosił o przedstawienie Komisji Rewizyjnej zadłużenia za wodę na koniec roku 2007-2013.
Pani Dyrektor Anna Kocik poinformowała, że dane dotyczące lat 2007-2010 są w archiwum i ZGKiM może przygotować takie dane, jeżeli będzie potrzeba w późniejszym terminie, natomiast zadłużenie na koniec 2011 roku wynosiło 39 597,91 zł, na koniec roku 2012 – 38 724,52 zł, a na koniec roku 2013 – 49 862,67 zł. Pani Dyrektor zwróciła uwagę, że zadłużenia te stanowią ok. 2-3% ogółu sprzedaży wody. 
Przewodniczący Rady zapytał, dlaczego zadłużenie z roku na rok wzrasta? Pani Dyrektor odpowiedziała, że nie wzrasta, ponieważ z roku na rok systematycznie przybywa odbiorców wody.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy zdarzyła się sytuacja, że był odcięty dostęp do wody ze względu na zadłużenie spowodowane nieuiszczaniem opłat? Pani Dyrektor odpowiedziała, że tak. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy gmina ma w planach przygotowanie pomieszczeń zastępczych w przypadku eksmisji? Zastępca Burmistrza Białej Rawskiej Zbigniew Szcześniak odpowiedział, że jedną możliwością w przypadku eksmisji są pozyskane przez gminę kontenery z byłej jednostki wojskowej w Raduczu, jest to 7 pojedynczych kontenerów, na końcu znajduje się węzeł sanitarny, w okresie wiosennym planowane jest podłączenie prądu, szamba. Druga możliwość to plany rozbudowy pomieszczeń po zlewni mleka w miejscowości Białogórne.
Radny Andrzej Walczak zapytał, czy jeżeli w przypadku eksmisji gmina ma zapewnić lokal zastępczy, to musi on mieć określone standardy? Pani Kierownik odpowiedziała, że taki lokal musi mieć odpowiednią ilość metrów na osobę i musi mieć dostęp do wody, toalety, niekoniecznie w mieszkaniu.

Radny Andrzej Walczak zapytał, czy osoby, które mają zadłużenie otrzymują dodatki mieszkaniowe? Pani Kierownik powiedziała, że część osób ma przyznane dodatki mieszkaniowe, które zaliczane są na poczet bieżących opłat za czynsz. Poinformowała również, że dzięki współpracy MGOPS i ZGKiM, sprawa jednej osoby nie została skierowana do sądu.
Komisja Rewizyjna zawnioskowała o powołanie wspólnego zespołu złożonego z pracowników ZGKiM oraz MGOPS, którego celem będzie optymalizacja ściągalności zadłużeń dotyczących opłat za mieszkania komunalne.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że przy okazji wizytacji w MGOPS poruszony zostanie temat zadłużeń w opłatach za mieszkania komunalne oraz ewentualnej pomocy tym osobom.
Pkt. 8
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem, posiedzenie Komisji zakończono o godzinie 1120.-
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