PROTOKÓŁ Nr 26/14
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 19 marca 2014 roku o godzinie 900  w świetlicy Urzędu Miasta i Gminy w Białej Rawskiej.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu. 

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Zbigniew Szcześniak - Zastępca Burmistrza Białej Rawskiej
2. Marek Adamczyk – Dyrektor Gimnazjum w Białej Rawskiej

Pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Sylwester Brzeziński i stwierdził quorum. 

Pkt. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.
Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 23/13 z dnia 30.12.2013 r.
4. Analiza działalności Białego Orlika w sezonie zimowym 2013/2014

5. Wizytacja Środowiskowego Domu Samopomocy oraz MGOPS w Białej Rawskiej.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie posiedzenia.

Pkt. 3
Protokół Nr 23/13 z posiedzenia Komisji w dniu 30.12.2013 roku został przedstawiony członkom Komisji.

Nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego protokołu.

Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za” jednogłośnie przyjęli protokół Nr 23/13.

Pkt. 4
Przewodniczący Komisji poprosił Pana Marka Adamczyka - Dyrektora Gimnazjum w Białej Rawskiej o przedstawienie informacji na temat działalności Białego Orlika w sezonie zimowym 2013/2014. Dyrektor Gimnazjum poinformował, że Biały Orlik został uruchomiony 31 grudnia 2013 roku, ponieważ na wcześniejsze uruchomienie nie pozwalały warunki pogodowe. Biały Orlik funkcjonował do 7 marca 2014 roku. Dyrektor Gimnazjum poinformował, że na dzień dzisiejszy nie jest w stanie podać kosztów funkcjonowania Białego Orlika w zakresie kosztów energii elektrycznej, ponieważ jeszcze nie otrzymał faktury, ale nadmienił, że ubiegłoroczne funkcjonowanie faktura za energię elektryczną opiewała na kwotę 15 690,00 zł; pozostałe koszty to: koszty zatrudnienia animatorów (2 osoby) na okres ferii zimowych – ok. 2 500,00 zł, Dyrektor Gimnazjum dodał, że w okresie ferii Biały Orlik funkcjonuje od godz. 9.00 do godz. 19.00; w roku bieżącym zaszła konieczność zatrudnienia osoby, która zajmowała się utrzymywaniem Białego Orlika, tj. sprzątaniem – koszt zatrudnienia tej osoby to 800 zł/miesiąc; koszty materiałowe i wyposażenie, tj. zakup śrub, folii, węży do zasilania w wodę – 2 500,00 zł. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w związku z tym, że Biały Orlik funkcjonował krócej, koszty energii mogą być niższe? Dyrektor Gimnazjum odpowiedział, że niekoniecznie, ponieważ warunki pogodowe były niesprzyjające i agregat musiał pracować z większą mocą.
Przewodniczący Komisji zapytał, się czy była rozważana możliwość wypożyczania łyżew? Dyrektor Gimnazjum odpowiedział, że zakupione w ubiegłym roku łyżwy służą jako pomoce dydaktyczne do wychowania fizycznego, natomiast żeby prowadzić wypożyczalnię łyżew należy mieć zaplecze do odkażania łyżew.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy osoby korzystające z Białego Orlika pytają o wypożyczalnię łyżew? Dyrektor Gimnazjum odpowiedział, że tak, ponieważ z Białego Orlika korzystają osoby również z okolic Białej Rawskiej i jeżeli przyjeżdża opiekun z dzieckiem, to dziecko łyżwy ma, natomiast dorosły nie.

Radny Andrzej Walczak zapytał, jakie by były koszty wypożyczalni? Dyrektor Gimnazjum odpowiedział, że koszty by były dosyć duże, ponieważ m.in. należałoby zakupić komorę do odkażania temperaturowego, trzeba by było zatrudnić osobę, która by się tym zajmowała, pobierała opłaty za wypożyczenie.
Radny Andrzej Walczak zapytał, czy roczne koszty eksploatacji Białego Orlika wynoszą ok. 20 000,00 zł? Dyrektor Gimnazjum odpowiedział, że tak.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jakieś zalecenia, w jakich temperaturach może funkcjonować lodowisko? Dyrektor Gimnazjum odpowiedział, że przy temp. +4 stopni niezaleca się funkcjonowania lodowiska, Dyrektor dodał, że nawet jeżeli temperatura jest +10 stopni, ale jest pochmurny dzień, to lodowisko z powodzeniem może funkcjonować, ponieważ to właśnie promienie słoneczne działają bardziej niekorzystnie, niż temperatura.
Dyrektor Gimnazjum poinformował, że Biały Orlik funkcjonuje w trakcie zajęć lekcyjnych - dla szkół, natomiast od godz. 16.00 do godz. 20.00 Orlik jest ogólnodostępny. W soboty Orlik funkcjonuje od godz. 12.00, a w niedzielę od godz. 13.00.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym roku uległo coś zniszczeniu, dewastacji? Dyrektor Gimnazjum odpowiedział, że nie.
Przewodniczący Komisji zapytał, jak wygląda boisko Orlik po okresie zimowym? Dyrektor Gimnazjum odpowiedział, że przy pomocy ZGKiM rozsiany został granulat i boisko nadaje się do użytkowania, natomiast należy pomyśleć nad remontem tego boiska.
Pkt. 5
Członkowie Komisji przy udziale Zastępcy Burmistrza Białej Rawskiej – Zbigniewa Szcześniaka, Dyrektora Środowiskowego Domu Samopomocy – Marka Stefańskiego oraz Dyrektora Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Teresy Zielińskiej, dokonali wizytacji Środowiskowego Domu Samopomocy oraz Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Białej Rawskiej i nie wnieśli uwag.
Pkt. 6
W sprawach różnych głos zabrali:

Radny Jan Sowik zapytał, czy są planowane remonty dróg, a jeżeli tak, to kiedy? Zastępca Burmistrza Białej Rawskiej Zbigniew Szcześniak odpowiedział, że jeżeli warunki pogodowe pozwolą to remonty dróg powinny się rozpocząć w kwietniu.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy równiarka została już naprawiona? Zastępca Burmistrza 
odpowiedział, że jeszcze nie.
Radny Jan Sowik zapytał, co będzie robione po drugiej stronie rzeki, przy OSiR? Zastępca Burmistrza odpowiedział, że rozpoczęła się realizacja inwestycji zagospodarowania terenu wokół OSiR.
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem, posiedzenie Komisji zakończono o godzinie 1140.-
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