P R O T O K Ó Ł  Nr 13/11

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 25 listopada 2011 roku o godzinie 900 w  świetlicy Urzędu Miasta i Gminy Biała Rawska.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Burmistrz – Wacław Adamczyk

2. Zastępca Burmistrza – Zbigniew Szcześniak

3. Skarbnik Miasta – Maria Kacprzak

4. Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – Jacek Otulak

Pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Ryszard Szeligowski i stwierdził quorum. 

Pkt. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Pan Burmistrz zgłosił wniosek w sprawie poszerzenia porządku posiedzenia o pkt „Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obowiązujących na obszarze gminy Biała Rawska i miasta Biała Rawska”. 

Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w/w wniosku. 

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie przyjęli w/w wniosek. 

Ponieważ nikt więcej nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu i w budżecie Gminy na 2011 rok. 
4. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Biała Rawska. 
5. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
6. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
7. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wyliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Biała Rawska.

8. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska, fragmenty obszarów wsi Bronisławów i Rokszyce.
9. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obowiązujących na obszarze gminy Biała Rawska i miasta Biała Rawska.
10. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Biała Rawska lub jej jednostkom podległym oraz wskazania organu i osób do tego uprawnionych.
11. Wyrażenie opinii w sprawie nabycia lokalu we wsi Tuniki.
12. Wyrażenie opinii w sprawie przydziału lokalu mieszkalnego.
13. Omówienie projektu budżetu Miasta i Gminy Biała Rawska na 2012 rok.
14. Przyjęcie protokołu Nr 12/11 z dnia 25.10.2011 r.

15. Sprawy różne.

16. Zakończenie posiedzenia.

Pkt. 3

Skarbnik Miasta Maria Kacprzak przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu i w budżecie Gminy na 2011 rok.
Proponowane zmiany w budżecie dotyczą:

1. dochody

a) zwiększenia 

· dział 700 – zwiększenie odsetek od nieterminowo regulowanych należności z tytułu nieterminowej wpłaty czynszów o 10 tys. zł.; zwiększenie wpływów z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności o 115 tys. zł.; wpływy z tytułu wyłączenia gruntów pod drogi – zmiana klasyfikacji – wpływy należy zaliczyć do dochodów ze sprzedaży tj. 353.046,00 zł.

· dział 756 - zwiększenie wpływów od osób prawnych: 

z podatku od nieruchomości o 480 tys.zł.; z podatku leśnego o 2 tys. zł.; z wpływów z odsetek o 3 tys.zł.;

zwiększenie wpływów od osób fizycznych: z podatku rolnego o 20 tys.zł., z podatku leśnego o 1 tys.zł.; od czynności cywilno-prawnych o 30 tys.zł.;

udział gminy w podatku dochodowym od osób prawnych o 20 ty.s.zł.

· dział 758 – zwiększenie odsetek od środków na rachunkach bankowych o 20 tys.zł. 

· dział 852 – zwiększenie dochodów z tytułu prowadzenia zadań zleconych tj. świadczeń rodzinnych o 12 tys.zł.; zwiększenie wpływów z odsetek o 200 zł.

· dział 900 – zwiększenie wpływów z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska o 30 tys.zł. 

b) zmniejszenia 

· dział 700 – zmniejszenie wpływów z dochodów bieżących z tytułu wyłączenia gruntów pod drogi – zmiana klasyfikacji; zmniejszenie wpływów ze sprzedaży majątku o kwotę 1.077.119,59 zł

· dział 756 – zmniejszenie planowanych wpływów z podatków od osób prawnych  ogółem o 25 tys.zł; od osób fizycznych ogółem o 87 tys.zł. oraz z opłaty skarbowej o 9.800 zł. 

· dział 852 – zmniejszenie wpływów z odsetek o 500 zł.

· dział 926 – zmniejszenie dotacji na modernizację kąpieliska o 944 zł. 

2. wydatki 

a) zwiększenia 

· dział 900 – zwiększenie planu wydatków funduszu ochrony środowiska o 30 tys.zł.

· kwota 13 tys. zł przeznaczona na wykonanie przyłącza energetycznego dot. uzbrojenia terenów przemysłowych przy ul. Plantowej powinna być zapisana po stronie środków własnych a nie w kolumnie z udziałem środków unijnych

b) zmniejszenia 

· w związku z tym, iż nie zrealizowano dochodów z tyt. sprzedaży majątku konieczne jest ograniczenie wydatków i w wydatkach bieżących ogólnie zmniejszono budżet o kwotę 270.900 zł

· w wydatkach majątkowych proponuje się zmniejszyć środki na remont dachu na garażu Urzędu w wysokości 35.541,59 zł. oraz z adaptacji piwnic w budynku po byłym Ośrodku Zdrowia w wysokości 68.800 zł. Ponadto pozostały niewykorzystane środki na modernizację kąpieliska w wysokości 20 tys.zł. z tego 8 tys.zł na zakup wyposażenia i 12 tys.zł. z części gminnej zadania – infrastruktura. Zmniejszenie dotacji o 14 tys.zł. dla OSP Stara Wieś z uwagi na mniejszy przetarg.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Radny Andrzej Walczak zapytał o możliwość pozostawienia i wykorzystania środków przeznaczonych na remont strażnicy OSP w Starej Wsi głównie na remont instalacji elektrycznej.

Pan Burmistrz odpowiedział, iż na dzień dzisiejszy budynek wykonywany jest zgodnie z planem, natomiast na przyszły rok w projekcie budżetu zabezpieczyliśmy kwotę 100 tys.zł. do dyspozycji Gminnego Zarządu OSP.

Radny Andrzej Włodarski zapytał w jakiej wysokości jest do spłacenia kredyt krótkoterminowy zaciągnięty w roku bieżącym i czy zostanie spłacony.

Pani Skarbnik odpowiedziała, iż kwota kredytu wynosi 421.500 zł + odsetki i zostanie on spłacony po przyjęciu proponowanych zmian w budżecie.

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu i w budżecie Gminy na 2011 rok.
Pkt. 4

Skarbnik Miasta Maria Kacprzak przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Biała Rawska. 
Wprowadzenie zmiany dotyczy wykazu przedsięwzięć a związane jest z niewykorzystaniem środków na zadanie „Modernizacja OSiR w Białej Rawskiej” w wysokości 20 tys.zł. z tego 8 tys.zł na zakup wyposażenia i sprzętu turystycznego oraz 12 tys.zł na infrastrukturę socjalno-turystyczną.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Biała Rawska. 
Pkt. 5

Skarbnik Miasta Maria Kacprzak przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
Wprowadzone zmiany są zmianami formalnymi i dotyczą m.in. nazewnictwa, gdyż obecnie używamy Burmistrz Miasta i Gminy Biała Rawska; zmienił się termin składania deklaracji tj. do 31 stycznia (było do 15 stycznia); osoby fizyczne w składanych informacjach mogą wpisywać również numer PESEL, nie tylko numer NIP. 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
Pkt. 6

Skarbnik Miasta Maria Kacprzak przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Poinformowała, iż stawki w/w podatku nie były zmieniane (zwiększane) od 2009 roku i proponuje się waloryzację tych stawek o wskaźnik inflacji. Po ich przyjęciu skutek finansowy dla budżetu to dodatkowa kwota 240 tys.zł. 

W związku z tym proponuje się n/w stawki:

· od gruntów związanych z prowadzoną działalnością gospodarczą – 0,80 zł/m2
· od gruntów pod jeziorami – 4,33 zł/ha

· od gruntów pozostałych – 0,18 zł/m2
· od budynków mieszkalnych – 0,35 zł/m2
· od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej – 15,50 zł/m2
· od budynków zajętych na prowadzenie obrotu materiałem siewnym – 10,24 zł/m2
· od budynków zajętych na prowadzenie udzielania świadczeń zdrowotnych – 4,45 zł/m2
· pozostałe budynki i domki letniskowe – 7,36 zł/m2
· garaże i komórki – 4,87 zł/m2
· od budowli wykorzystywanych do wytwarzania energii elektrycznej i sieci wodociągowych – 2% ich wartości

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Członkowie Komisji dokonali szczegółowej analizy proponowanych stawek i zapoznali się również z propozycjami stawek z gmin ościennych. 

Radny Andrzej Włodarski postawił wniosek w sprawie pozostawienia stawki od budynków mieszkalnych w wysokości 0,27 zł/m2.

Pani Skarbnik poinformowała, iż przyjęcie stawki na niezmienionym poziomie to ujemny skutek finansowy dla budżetu ok. 16 tys.zł.

Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w/w wniosku. 

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za”, 1 głosem „przeciwnym” i 1 głosem „wstrzymującym”  przyjęli w/w wniosek. 

Ponieważ nikt więcej nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości po uwzględnieniu zgłoszonego wniosku. 

Pkt. 7

Skarbnik Miasta Maria Kacprzak przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wyliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Biała Rawska.

Poinformowała, iż średnia cena skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2011 r określona w komunikacie Prezesa GUS a będąca podstawą do ustalenia podatku rolnego na 2012 rok wynosi 74,18 zł/q. 

Pan Burmistrz zaproponował obniżenie średniej ceny skupu żyta do kwoty 50 zł/q.
Z ha przeliczeniowego stawka wynosiłaby 125 zł.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Członkowie Komisji dokonali analizy stawki i skutków finansowych dla budżetu Gminy, jak również zapoznali się z propozycjami stawek z gmin ościennych. 

Radny Andrzej Walczak postawił wniosek w sprawie obniżenie średniej ceny skupu żyta do kwoty 56 zł/q.
Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w/w wniosku. 

Członkowie Komisji w głosowaniu 2 głosami „za”, 5 głosami  „przeciwnymi” i 2 głosami „wstrzymującymi” nie przyjęli w/w wniosku. 

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie obniżenie średniej ceny skupu żyta do kwoty 50 zł/q.
Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 2 głosami „wstrzymującymi” wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wyliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Biała Rawska.

Pkt. 8

Pan Burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska, fragmenty obszarów wsi Bronisławów i Rokszyce.
Poinformował, iż przedmiotem zmiany planu jest wyznaczenie terenów pod budowę składowiska odpadów z rekultywacją obecnego składowiska oraz pod budowę zakładów współdziałających w procesie utylizacji odpadów. Pozwoli to na podjęcie działań przygotowawczych związanych z uregulowaniem gospodarki odpadami. 

Wniosek ten jest zgody z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Biała Rawska.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska, fragmenty obszarów wsi Bronisławów i Rokszyce.
Pkt. 9

Pan Burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obowiązujących na obszarze gminy Biała Rawska i miasta Biała Rawska.
Poinformował, iż dokonano analizy ustaleń zawartych w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego pod kątem występowania ograniczeń dot. realizacji inwestycji z zakresu łączności publicznej oraz zgodności z ustaleniami studium w zakresie realizacji turbin wiatrowych na obszarze miasta tj. strefy przemysłowej. 

Przystępując do zmiany planów proponujemy wykreślenie realizacji turbin wiatrowych, które ograniczają rozwój strefy przemysłowej. 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obowiązujących na obszarze gminy Biała Rawska i miasta Biała Rawska.
Pkt. 10

Pan Burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Biała Rawska lub jej jednostkom podległym oraz wskazania organu i osób do tego uprawnionych.
Poinformował, iż na dzień dzisiejszy obowiązuje uchwała dot. spłaty w/w należności pieniężnych (niepodatkowych), którą należy dostosować do zmienionej ustawy o finansach publicznych jak również wziąć pod uwagę przepisy ustawy o ochronie informacji niejawnych. 

Celem podjęcia nowej uchwały jest pomoc mieszkańcom i firm znajdujących się w trudnej sytuacji finansowej. Projekt uchwały określa szczegółowe zasady udzielania pomocy, organ do tego uprawniony i warunki dopuszczalności pomocy publicznej , w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną.  Z uwagi na to, iż udzielanie takiej pomocy w rozumieniu przepisów ustawy o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej, stanowić będzie pomoc publiczną, projekt uchwały podlegać będzie zaopiniowaniu przez Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów.

Członkowie Komisji po szczegółowej analizie przedstawionego projektu uchwały dokonali zmiany zapisu § 6 na: 

„Do umarzania, odraczania terminu spłaty lub rozkładania na raty należności uprawniony jest Burmistrz Miasta i Gminy Biała Rawska, z tym że jeśli należność główna wraz z należnościami ubocznymi przekracza 5.000,00 zł, to zastosowanie ulgi jest możliwe po zaciągnięciu opinii komisji budżetowej Rady Miejskiej Biała Rawska”. 

Ponadto członkowie komisji wykreślili zapis dot. upoważnienia dyrektorów jednostek organizacyjnych do stosowania ulg. 

Ponieważ nikt więcej nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Biała Rawska lub jej jednostkom podległym oraz wskazania organu i osób do tego uprawnionych.
Pkt. 11

Pan Burmistrz zwrócił się z prośbą o wyrażenie opinii w sprawie nabycia lokalu we wsi Tuniki.

Zaznaczył, iż jest to budynek po byłym sklepie we wsi Tuniki, który  w połowie wykorzystywany jest przez mieszkańców na świetlicę wiejską a druga połowa budynku stanowi własność prywatną.  Grunt, na którym znajduje się budynek również jest własnością prywatną i prawo do naniesień ma właściciel gruntu. 

Mieszkańcy zwrócili się z prośbą o pomoc w pozyskaniu tego budynku na rzecz wsi.

Członkowie komisji w wyniku dyskusji i przeprowadzeniu głosowania 9 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do podjęcia działań mających na celu uregulowanie stanu prawnego działki i budynku oraz przekazania go na rzecz mieszkańców wsi Tuniki. 

Pkt. 12

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – Jacek Otulak przedstawił protokół z posiedzenia Komisji ds. wstępnej oceny wniosków o przydział lokalu mieszkalnego z mieszkaniowego zasobu gminy i poprosił o wyrażenie opinii w tej sprawie.

1. lokal w Białej Rawskiej na ul. Wojska Polskiego 5 m 12 o pow. 37,09 m2
Członkowie Komisji w wyniku dyskusji i przeprowadzeniu głosowania 9 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną w sprawie przydziału w/w lokalu mieszkalnego p.Rafałowi Mroczkowi zam. Biała Rawska.

Pkt. 13

Skarbnik Miasta Maria Kacprzak przedstawiła główne założenia projektu budżetu Miasta i Gminy Biała Rawska na 2012 rok. 

Projekt planu dochodów budżetowych skalkulowany został na kwotę 30.965.517,00 zł w tym dochody  bieżące – 28.890.402,00 zł., dochody majątkowe – 2.075.115,00 zł. 

Pani Skarbnik szczegółowo omówiła zaplanowane wpływy z dochodów bieżących w poszczególnych działach projektu budżetu. 

W grupie dochodów majątkowych zaplanowano wpływy ze sprzedaży majątku gminy na kwotę 390.400,00 zł.

W dotacjach na finansowanie inwestycji zaplanowano zwrot środków z PROW z zadania „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie gminy Biała Rawska” w wysokości 1.684.715,00 zł.

Przychody finansujące niedobór budżetowy – zaplanowano wolne środki w wysokości 200.000 zł., ponadto zaciągnięcie kredytu w wysokości 3.388.000,00 zł częściowo na pokrycie deficytu i na spłatę kredytów zaciągniętych w latach poprzednich. Zaplanowano również pożyczkę na wyprzedzające finansowanie z BGK w wysokości 1.073.000,00 zł. 

Projekt planu wydatków budżetowych skalkulowano na kwotę 32.038.517,00 zł w tym wydatki majątkowe stanowią 4.767.500,00 zł., wydatki bieżące – 20.235.862,00 zł., świadczenia na rzecz osób fizycznych – 5.224.713,00 zł., obsługa długu – 500.000,00 zł., dotacje na zadania bieżące – 1.310.478,00 zł. 

W wydatkach bieżących zaplanowano środki na wydatki funduszu sołeckiego w wysokości 493.457,00 zł.

Pani Skarbnik szczegółowo omówiła zaplanowane wydatki bieżące w poszczególnych działach projektu budżetu. 

Wydatki majątkowe – wartość planowanych nakładów inwestycyjnych stanowi blisko 15% ogólnych wydatków budżetu. 

Następnie p.Skarbnik przedstawiła szczegółowe zestawienie planowanych inwestycji wraz ze źródłami finansowania. Ponadto wskazała, iż do wydatków majątkowych zaliczane są również dotacje celowe na remonty strażnic, dotacje dla osób fizycznych na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków.

W rozchodach zarezerwowano środki na spłatę kredytów i pożyczek w wysokości 3.588.000,00 zł. Znaczną pozycję w tej kwocie stanowi spłata pożyczki na prefinansowanie w BGK w kwocie 1.750.000,00 zł.

Na koniec 2012 roku zadłużenie gminy wynosić będzie 12.941.449,00 zł. a wskaźnik zadłużenia do planowanych dochodów – 41,79%.

Przewodniczący Komisji podziękował Pani Skarbnik za wstępne omówienie projektu budżetu na 2012 rok i poinformował, iż będzie on przedmiotem kolejnego posiedzenia w miesiącu grudniu br.
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Protokół Nr 12/11 z dnia 25.10.2011 r. został przedstawiony członkom Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do treści protokołu.

Nikt nie zgłosił uwag do treści protokołu.

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie przyjęli protokół Nr 12/11.

Pkt. 15

Przewodniczący Komisji odczytał podanie, które wpłynęło do wiadomości Przewodniczącego Rady oraz Przewodniczącego Komisji Rolnictwa w sprawie oczyszczenia poboczy drogi gminnej nr 2 w Żurawi.

Radna Daria Frączak zaznaczyła, iż zgłaszała sprawę wykoszenia poboczy drogi Babsk-Studzianek i uzyskała odpowiedź, że leży to w gestii mieszkańców. W związku z tym taką samą zasadę należy stosować w stosunku do innych.

Z-ca Burmistrza poinformował, iż zasadą jest, że właściciele posesji powinni dbać o porządek wzdłuż swoich posesji.

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 1330.-

Przewodniczący Komisji

   Ryszard Szeligowski

Protokółowała:

Anna Śliwińska
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