P R O T O K Ó Ł  Nr 18/12

z wyjazdowego posiedzenia Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 13 kwietnia 2012 roku o godzinie 900.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Burmistrz – Wacław Adamczyk

2. pracownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego – Zbigniew Adamczyk

Pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Ryszard Szeligowski i stwierdził quorum. 

Pkt. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Objazd dróg na północno-zachodnim obszarze Gminy Biała Rawska. 

4. Sprawy różne.

5. Zakończenie posiedzenia. 

Pkt. 3

Członkowie Komisji dokonali objazdu dróg gminnych i dojazdowych na północno-zachodnim obszarze Gminy Biała Rawska tj. Wólka Lesiewska. Lesiew, Jelitów, Marianów, Franopol, Wólka Babska, Babsk, Antoninów, Studzianek, Ossa, Chrząszczew, Chrząszczewek, Zakrzew, Narty, Podlesie, Niemirowice, Grzymkowice, Białogórne, Wilcze Piętki, Byki.

Po zakończeniu objazdu,  sprawdzenia stanu dróg c.d. posiedzenia kontynuowany był w świetlicy Urzędu Miasta Biała Rawska.

Członkowie Komisji w dyskusji uznali, iż należy:

· zgłosić usterki w nawierzchniach dróg wykonanych z makadanu (w latach ubiegłych) w ramach reklamacji.

Ponadto Komisja uznała, iż ze względu na proponowane zmiany w budżecie Miasta i Gminy, decyzję w sprawie remontów dróg i nowych zadań inwestycyjnych podejmie po zatwierdzeniu tych zmian na najbliższej sesji Rady Miejskiej.

Pkt. 4

W sprawach różnych głos zabrali:

Radny Marcin Chyła poruszył sprawę budowy wodociągu w kierunku Marchat oraz położenia chodnika w ul. 15-go Grudnia. 

Pan Burmistrz poinformował, iż na razie nie podejmujemy decyzji, który wodociąg czy chodnik będzie robiony, jest propozycja zmian w budżecie i po ich zatwierdzeniu podjęta zostanie decyzja. Jeżeli chodzi o wodociąg to na pewno jest potrzebny. Z uwagi na to, że po lewej stronie jest kanalizacja to na pewno musiałby zostać przeprowadzony drugą stroną w miejscu gdzie proponowany jest chodnik. W tym roku wodociągu nie wykonamy, gdyż ma być wykonany we wsiach Żurawia-Żurawka. W miarę pozyskania dodatkowych środków finansowych można ewentualnie wykonać dokumentację i przyjąć go do realizacji w roku przyszłym. W związku z tym niecelowym jest położenie chodnika, który należałoby później zdemontować.

Radny Sylwester Brzeziński zapytał, które linie oświetlenia ulicznego będą wykonywane. 

Pan Burmistrz odpowiedział, iż w pierwszej kolejności będą wykonywane linie na które są opracowane projekty techniczne. Ponadto jest propozycja aby firma wymieniła lampy na lampy ledowe, testowo na krótkim odcinku w Białej Rawskiej. Nie angażujemy własnych środków finansowych ale podpisana zostanie umowa z tą firmą, że przez okres 6 lat z uzyskanych oszczędności będą zwracane poniesione koszty.

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 1310.-

Przewodniczący Komisji

   Ryszard Szeligowski

Protokółowała:

Anna Śliwińska
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