P R O T O K Ó Ł  Nr 26/12

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 20 sierpnia 2012 roku o godzinie 900 w  Sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Białej Rawskiej.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Marek Pałasz – Sekretarz Miasta i Gminy Biała Rawska

2. Adam Stępniewski – Przewodniczący Rady Miejskiej Biała Rawska

3. Krystyna Grad – Wydz. Rozwoju Gospodarczego

4. Burmistrz – Wacław Adamczyk

5. Małgorzata Feller – Naczelnik Wydz. Finansów i Budżetu

6. Joanna Sęczek – Główna Księgowa ZGKiM

7. Sylwester Jakubowski – Dyrektor ZGKiM

8. Jacek Otulak – Naczelnik Wydz. Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej

9. Ewa Kaczmarek – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Polityki Społecznej

Pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Ryszard Szeligowski i stwierdził quorum. 

Pkt. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Biała Rawska.  

4. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska, fragment obszaru wsi Żurawka.   

5. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy Biała Rawska na rok 2012.

6. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. 


7. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

8. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. 
 
9. Sprawy różne.

10. Zakończenie posiedzenia.

Pkt. 3

Pani Krystyna Grad na wstępie poinformowała o piśmie, które wpłynęło od Pana Mariusza Kowalskiego dotyczącego elektrowni fotowoltaicznej oraz przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Biała Rawska.  

Pan Burmistrz poinformował, iż z uwagi na pojawienie się i zainteresowanie inwestorów realizujących urządzenia produkcji energii elektrycznej ze źródeł odnawialnych, a w szczególności z energii słonecznej proponuje się dokonania zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Biała Rawska. Inwestor Proponuje się dokonać jeszcze jednej zmiany. Polegać ona będzie na wprowadzeniu dodatkowego zapisu dopuszczającego przeznaczenie terenu we wsi Żurawka pod realizację urządzeń elektrowni fotowoltaicznych. Jest to możliwe ze względu na warunki fizjograficzne oraz dostępność źródeł odbioru energii.

Radny Andrzej Włodarski zapytał czy teren pod lokalizację elektrowni jest tym samym terenem, który był omawiany pod wiatraki oraz o negatywne oddziaływanie inwestycji.

Pan Burmistrz poinformował, że posiadamy tereny przemysłowe na terenie miasta. Zaznaczył, że przy elektrowniach wiatrowych w razie zagrożenia budowlanego w pobliżu wiatraków nie mogą być ulokowane zabudowania. W przypadku elektrowni słonecznych nie spotkałem się z negatywnym oddziaływaniem.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Radny Kazimierz Romański zapytał o negatywne oddziaływanie promieni UV na mieszkańców terenu lokalizacji inwestycji.

Pan Burmistrz poinformował, że większym zagrożeniem są promienie UV emitowane przez słońce. W przypadku ogniw fotowultanicznych nie ma odbicia promieni słonecznych. Ogniwa pochłaniają energię słoneczną i przetwarzają ją na energię elektryczną. Będzie przygotowywany raport oddziaływania na środowisko. 

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Biała Rawska.  

Pkt. 4

Pani Krystyna Grad przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska, fragment obszaru wsi Żurawka.   

Zaznaczyła, iż z uwagi na aktualizację studium dot. wprowadzeniu dodatkowego zapisu dopuszczającego przeznaczenie terenu we wsi Żurawka pod realizację urządzeń elektrowni fotowoltaicznych konieczna jest również zmiana planu zagospodarowania przestrzennego.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska, fragment obszaru wsi Żurawka.   

Pkt. 5

Naczelnik Wydziału Finansów i Budżetu Małgorzata Feller przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy Biała Rawska na rok 2012.

Zaznaczyła, iż proponowane zmiany dot. przesunięcia środków w wydatkach tj. 

· kwoty 8 tys.zł. z rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami do rozdz. 71004 w związku ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego,

· kwoty 5.700 zł z rozdz. 70095 pozostała działalność do rozdz. 92116 Biblioteki w związku z organizacją pleneru malarskiego.

· Dochody i wydatki pozostają bez zmian. 

Sekretarz UMiG zaznaczył, iż organizacja pleneru malarskiego wymaga dużego zabiegu organizacyjnego, gdyż przyjeżdżają osoby z całego kraju. Uczestnicy pleneru pokryli koszt wyżywienia. Zakwaterowani byli w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej. Podczas pleneru powstało ponad 40 prac.    

Pan Burmistrz dodał, iż na organizację pleneru malarskiego pisany był wniosek o dofinansowanie z Urzędu Wojewódzkiego. Na etapie składania wniosku otrzymaliśmy informację, iż zostanie on rozpatrzony pozytywnie. Jednak wniosków napłynęło tak dużo, iż nas wniosek nie został rozpatrzony pozytywnie. W związku z czym koszty w całości przechodzą na nas. Jednym z elementów mogących służyć promowaniu gminy będą właśnie obrazy przekazywane osobom, które wspierają i pomagają gminie.     

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej poruszył sprawę ośrodka zdrowia SALUS, który nie posiada podjazdu dla osób niepełnosprawnych. 

Pan Burmistrz poinformował, iż tego punktu nie ma w porządku obrad w związku z czym sprawa zostanie omówiona na kolejnych zebraniach. 

Radny Sylwester Brzeziński zapytał czemu środki na ten cel nie pochodzą z promocji. 

Radny Andrzej Włodarski zapytał kto jest pomysłodawcą pleneru malarskiego i kiedy się odbędzie.

Sekretarz UMiG poinformował, iż plener malarski już się odbył i że jest jego pomysłodawcą. Dodał, iż plener malarski miał być dofinansowany z Urzędu Marszałkowskiego jednak z nieznanych przyczyn nie został dofinansowany. Taką informację uzyskano pod koniec czerwca. Podjęte zostały pewne działania i nie można było się już z nich wycofać. W związku z czym zakupu materiałów na plener dokonuje gmina Z uwagi na możliwość zakwaterowania osób w budynkach użyteczności publicznej plener mógł odbyć się tylko w okresie wakacyjnym. 

Radny Andrzej Włodarski postawił wniosek, aby środki w wysokości 5.700 zł przesunąć z rozdz. 75075 promocja.

Pan Burmistrz poinformował, iż nie ma problemu, aby ten wydatek pokryć ze środków przeznaczonych na promocję. 

Naczelnik Wydziału Finansów i Budżetu poinformowała, iż w rozdz. promocja znajduje się 78 tys. Wydatkowane na dzień 20 lipca br. 40 tys. 

Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w/w wniosku.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi” przyjęli w/w wniosku. 

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w wersji proponowanej przez Radnego Andrzeja Włodarskiego. 

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym” wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy Biała Rawska na rok 2012.

Pkt. 6

Dyrektor ZGKiM Sylwester Jakubowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Poinformował, iż wystąpił z wnioskiem o zatwierdzenie nowych stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Skalkulowane zostały w oparciu o rozporządzenie Ministra Budownictwa z dnia 28.06.2006 r. 

Proponowana wysokość stawek to:

1. zaopatrzenie w wodę – dla indywidualnych gospodarstw domowych, jednostek budżetowych Gminy oraz dla pozostałych odbiorców – 2,97 zł brutto za 1 m3
2. odprowadzanie ścieków:

a) dla indywidualnych gospodarstw domowych, jednostek budżetowych Gminy – 4,40 zł brutto za 1 m3
b) dla pozostałych odbiorców – 6,00 zł brutto za 1 m3
Wysokość poszczególnych stawek została określona na podstawie przychodów niezbędnych do prowadzenia działalności w zakresie zaopatrzenia w wodę i odprowadzaniu ścieków, zwiększonych kosztów energii elektrycznej oraz kosztów pracy. 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Radna Daria Frączak zapytała dlaczego woda i ścieki w naszej gminie nie są rozgraniczane na przedsiębiorców i osoby prywatne.

Dyrektor ZGKiM odpowiedział, iż jedynym większym dostawcą ścieków w gminie jest firma Ybbstaler Fruchtaft Sp. z o. o. więc nie ma powodu by je rozgraniczać na przedsiębiorców i odbiorców indywidualnych. 

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały. 

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Pkt. 7

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Polityki Społecznej przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

Poinformowała, iż pojawiła się inicjatywa utworzenia punktu przedszkolnego w Starej Wsi, który będzie starał się o dotację, dlatego zachodzi konieczność przyjęcia uchwały określającej trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.   

Pan Burmistrz dodał, iż szkoły mające niewykorzystane klasopracownie rozważają koncepcję utworzenia punktów przedszkolnych. 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały. 

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

Pkt. 8

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Polityki Społecznej przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. 
 
Poinformowała, iż pojawiła się inicjatywa rodziców chcących w ramach stowarzyszenia utworzyć żłobek przy przedszkolu w Białej Rawskiej. Zaznaczył, iż prowadzenie przez gminę rejestru takich placówek i podlega pobieraniu opłaty za wpis do rejestru. Proponuje się ustalenie opłaty w wysokości 200 zł. od każdego żłobka lub klubu dziecięcego, która stanowi dochód gminy. 

Pan Burmistrz dodał, iż żłobek miałby znajdować się w pomieszczeniach po byłym MGZO. Mieszkańcy we własnym zakresie będą ponosili większość kosztów funkcjonowania, tj. koszty płac, koszty organizacyjne i inne. Dodał, iż rodzice muszą jeszcze otrzymać pozytywne opinie z Sanepidu i Straży Pożarnej.       

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały. 

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. 
 
Pkt. 9

W sprawach różnych głos zabrali:

Przewodniczący Komisji zapytał na jakim etapie jesteśmy z wożeniem tłucznia. 

Pan Burmistrz poinformował, iż z asfaltami prace postępują prawidłowo. Zostało już niewiele nakładek do zrealizowania. Istnieją pewne obawy dotyczące firmy, która wygrała przetarg na dostawę tłucznia – może nie wywiązać się z terminów. Nie mniej jednak umowa w tym roku zostanie zrealizowana.

Radny Sylwester Brzeziński zapytał na jakim etapie jesteśmy z oświetleniem ulicznym.

Pan Burmistrz poinformował, iż przygotowywana jest dokumentacja do ogłoszenia przetargu. 

Radny Sylwester Brzeziński zapytał o oznakowanie dróg na terenie gminy.

Pan Burmistrz poinformował, iż będzie wprowadzane dodatkowe oznakowanie w miejscach, gdzie są skrzyżowania dróg makadamowych z asfaltami.

Radny Sylwester Brzeziński zapytał o podtopienia, które miały miejsce w miejscowości Zofianów. Dodał, iż słychać głosy, że nie ma tam rowów. 

Pan Burmistrz poinformował, iż w miejscowości do tej pory nie było rowów. Dodał, iż do  sprawy wrócimy przy okazji rozmów z mieszkańcami oraz że droga, która była robiona nie miała wpływu na podtopienia.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy rozważany był zakup remontera.

Pan Burmistrz poinformował, iż planowany jest budżet i nie było dotąd okazji na zastanowienie się nad jego zakupem. 

Radna Daria Frączak poprosiła o interwencję do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w/s odwodnienia trasy. Poinformowała, iż gdy sama dzwoniła została pokierowana do pana zajmującego się danym odcinkiem. 

Pan Burmistrz poinformował, iż było wystosowane pismo i że ponownie będzie wysłane. 

Radny Andrzej Włodarski zapytał o remonty cząstkowe.

Pan Burmistrz poinformował, iż w porozumieniu ustnym ze Starostwem Powiatowym były ustalenia, ze dostaniemy materiały a robociznę zrealizuje gmina. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy zostały rozstrzygnięte konkursy na stanowiska dyrektorów szkół.

Pan Burmistrz odpowiedział, że konkursy zostały rozstrzygnięte i zostały powierzone obowiązki. Poinformował, iż na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej w Pachach został wybrany Pan Paweł Długowski. Stanowisko Dyrektora Gimnazjum powierzono Panu Markowi Adamczykowi.   

Pkt. 10

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 1040.

Przewodniczący Komisji

    Ryszard Szeligowski 

Protokółowała:

Justyna Otulak
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