P R O T O K Ó Ł  Nr 42/13

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 25 lipca 2013 roku o godzinie 900 w świetlicy Urzędu Miasta i Gminy Biała Rawska.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Burmistrz – Wacław Adamczyk

2. Przewodniczący Rady – Adam Stępniewski

3. Zastępca Burmistrza – Zbigniew Szcześniak

4. Podinspektor w Wydziału Rozwoju Gospodarczego – Zbigniew Adamczyk 
Pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonał Zastępca Przewodniczącego Komisji Kazimierz Romański 
i stwierdził quorum. 

Pkt.2

Przewodniczący posiedzenia Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący posiedzenia Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia. 
Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Wybór nowego Przewodniczącego i Zastępcy Przewodniczącego Komisji. 

4. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości gruntowej położonej w obrębie wsi Gołyń oznaczonej numerami działki 68/8 o pow. 9,3590 ha.

5. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Biała Rawska.

6. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/232/13 
z dnia 26.04.2013 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/228/13 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie określenia wzoru deklaracji 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na obszarze miasta 
i gminy Biała Rawska

7. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 31 maja 2013 r. na Dyrektora Środowiskowego Domu Samopomocy w Białej Rawskiej

8. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2013-2016

9. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

10. Wskazanie miejsc instalacji nowych linii oświetleniowych. 

11. Przyjęcie protokołów Nr 40/13 z dn. 17.06.2013 r. i Nr 41/13 z dn. 26.06.2013 r.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie posiedzenia.

Pkt.3

Zastępca Przewodniczącego Komisji poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Zgłoszono kandydaturę radnego Kazimierza Romańskiego. 

Radny wyraził zgodę na kandydowanie.

Zastępca Przewodniczącego Komisji przeprowadził głosowanie.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” 
i 1 głosie „wstrzymującym” na Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska wybrali radnego Kazimierza Romańskiego.

Przewodniczący Komisji poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Komisji.

Zgłoszono kandydaturę radnego Jana Sowika.

Radny wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za”, jednogłośnie na Wiceprzewodniczącego Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska wybrali radnego Jana Sowika.

O godz. 915 przybył radny Marek Beta liczba radnych – 8.
Pkt.4
Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości gruntowej położonej w obrębie wsi Gołyń oznaczonej numerami działki 68/8 o pow. 9,3590 ha. Poinformował, że pojawił się inwestor, który planuje na terenie Gminy Biała Rawska utworzyć farmę ogniw fotowoltaicznych. Dodał, że potencjalny inwestor posiada już kilka podobnych zrealizowanych inwestycji na terenie kraju. Zwrócił się on z prośba do Burmistrza o wskazanie lokalizacji na w/w działalność. Zastępca Burmistrza zaznaczył, że Gmina na terenach przemysłowych nie posiada gruntów, zgodnych z oczekiwaniami inwestora. Inwestor byłby zainteresowany wydzierżawieniem gruntów o powierzchni powyżej 2,5 ha, blisko sieci wysokiego napięcia. Z uwagi na fakt, iż Gmina nie ma swoich gruntów w strefie przemysłowej inwestor został poproszony o wskazanie konkretnych działek, którymi byłby zainteresowany. Wskazał trzy lokalizacje: 
1. Na ul. 15 Grudnia;

2. Na Rokszycach, działka ta miała kilku właścicieli, w związku z powyższym inwestor zrezygnował.

3. W Gołyniu 68/8. Nieruchomość znajdująca się w strefie przemysłowej.
W planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczona pod tereny obiektów produkcyjnych, składów i magazynów. Zaznaczył, że przedmiotowa działka jest duża, jednak Gmina nie zamierza kupować całej. Poinformował, że Gmina jest zainteresowana kupnem 4 ha, a chce wydzierżawić 2,5 ha. Pozostała cześć działki, 1,5 ha stanowiłaby rezerwę na wypadek, gdyby pojawił się inny inwestor. Były prowadzone wstępne rozmowy z osobą zainteresowaną sprzedażą. Pytana o cenę, powiedział, że wstępnie wylicza to na 6-6,5 zł za m2, czyli za hektar wychodzi ok. 60 000,00 zł. Zastępca dodał, że została przeprowadzona analiza finansową ewentualnej inwestycji i miesięczna cena dzierżawy za 1 ha waha się od 700 – 1200 zł. Przyjęto, że będzie to ok. 1 000,00 zł miesięcznie + wpływy z podatków VAT, co daje 12 000,00 tys. rocznie z ha, dochodzi podatek z działalności ok. 8 000,00 zł rocznie, razem zysk dla Gminy wynosi 20 000,00 zł z ha. Podsumowując 2,5 ha razy 20 000,00 zł, daje Gminie ok. 50 000,00 zł rocznie. Zaznaczył, że przy zaproponowanej przez właściciela cenie za działkę, inwestycje zwróciłaby się Gminie w ciągu 5 lat. Dodał, że dodatkowo Gmina posiadałaby 1,5 ha gruntu w strefie przemysłowej. Zaznaczył, że Gmina nie potrzebuje całej działki, tylko 4 ha i w przypadku, gdy dojdzie do negocjacji, sprawa podziału działki leży po stronie właściciela nieruchomości. Jeśli Rada przychyli się do przedmiotowej uchwały, to zespól negocjacyjny będzie prowadził rozmowy w kwestii ceny z właścicielem. Zaznaczył, że uchwała nie zmusza do zakupu, jedynie upoważnia do prowadzenia rozmów. Poruszył również sprawę odrolniania i poinformował, że leży to po stronie inwestora.
Przewodniczący komisji zapytał się czy są pytania w tym punkcie.

Radny Andrzej Włodarski zapytał się czy, jeśli nie dojdzie do sfinalizowania transakcji, co 
z tą kwotą zapisaną w budżecie?

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że na pewno jeszcze nieraz w tym roku będą proponowane zmiany w budżecie.

Radny Andrzej Włodarski zauważył, że w tym przypadku kwota 240 000,00 zł zapisana jest na konkretny cel, zakup gruntu. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że jeśli Gmina nie dokona zakupu, z różnych powodów, to wtedy kwota ta wraca do budżetu i wtedy można zmienić jej przeznaczenie.
Radny Andrzej Włodarski poprosił o powtórzenie kwoty rocznego dochodu z tytułu dzierżawy do budżetu Gminy.

Zastępca Burmistrza powtórzył, że 12 000,00 zł z ha za dzierżawę, 30 000, tys. rocznie za 2,5 ha, 8 000,00 tys. z podatku z działalności gospodarczej, co z 2,5 ha daje 20 000,00 tys. zł. Sumując 30 000,00 zł + 20 000,00 zł daje 50 000,00 zł.
Radny Andrzej Włodarski zapytał czy jeśli ogniwa nie będą zamontowane na powierzchni 2,5 ha to i tak płaci od całości?
Zastępca Burmistrza odpowiedział, że nie.
Obecni przeprowadzili dyskusję w tym punkcie. Dyskutowano m.in. na temat cen gruntów 
w Gminie Biała Rawska.
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 1 głosem „za”, przy braku głosów przeciwnych 
i 7 głosami „wstrzymującymi się” wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości gruntowej położonej w obrębie wsi Gołyń oznaczonej numerami działki 68/8 o pow. 9,3590 ha.

Pkt.5
Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Biała Rawska. Poinformował, że od jakiegoś czasu Komisja Statutowa prowadzi pracę nad zmianą Statutu Gminy. Celem zmian jest dostosowanie do wymogów zmieniającego się prawa, oraz do uporządkowania zapisów w Statucie, ze względu na błędy formalne. Zaznaczył, że proponowanych zmian jest dużo. Omówił szczegółowo proponowane zmiany do Statutu Gminy Biała Rawska. Poinformował o dalszej procedurze po uchwaleniu zmian do Statutu Gminy przez Radę.
Obecni przeprowadzili dyskusję nad zaproponowanymi zmianami.
Wyniku dyskusji padł wniosek zaproponowany przez Przewodniczącego Rady o skreślenie w §37 ust. 3 projekty uchwał w miarę możliwości są opiniowane co do zgodności uchwały z prawem przez radcę prawnego Urzędu. Brak podpisu radcy prawnego nie stanowi przeszkody nadania dalszemu biegu uchwały skreślenie sformułowania w miarę możliwości.
Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie nad wyżej postawionym wnioskiem.

Członkowie komisji w głosowaniu 7 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych 
i 1 głosem „wstrzymującym się” poparli wniosek Przewodniczącego Rady.
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały ze zmianami.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Biała Rawska.

W głosowaniu w tym punkcie nie brał udziału radny Andrzej Włodarski, który był nie obecny.
Pkt.6
Zastępca Burmistrza omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/232/13 
z dnia 26.04.2013 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/228/13 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie określenia wzoru deklaracji 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na obszarze miasta 
i gminy Biała Rawska. Poinformował, że po raz trzeci proponuje się zmianę wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Dodał, że zmiany, które proponuje się wprowadzić wynikają z zaleceń RIO. Głównym zaleceniem było, aby nie zbierać informacji, które nie są potrzebne. Dodał, że na podstawie wytycznych RIO dotyczących wzoru deklaracji proponuje się następujące zmiany: w miejscu gdzie był adres siedziby nieruchomości, było również geodezyjny nr działki – co jest nie potrzebne. Druga zmiana dotyczy identyfikatora PESEL, NIP i REGON. Dodano wyjaśnienia, że PESEL dotyczy osoby fizycznej, a NIP lub REGON zarządcy nieruchomości. Zaznaczył, że do tej pory spłynęło ok. 93% spodziewanych deklaracji. 

Przewodniczący Komisji zapytał się czy są pytania do projektu uchwały.

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/232/13 z dnia 26.04.2013 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/228/13 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 26 marca 2013 r. 
w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na obszarze miasta i gminy Biała Rawska

Przewodniczący Komisji ogłosił 10 min. przerwy.
Pkt.7
Zastępca Burmistrza omówił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 31 maja 2013 r. na Dyrektora Środowiskowego Domu Samopomocy w Białej Rawskiej. Poinformował, że na sesji majowej były rozpatrywane dwie skargi na Dyrektora ŚDS. Przypomniał, że były to skargi Państwa Podnajmer i pana Sobieckiego. Zaznaczył, że obie skargi dotyczyły tej samej sprawy. Rada uznała skargi jako bezzasadne. Kilka dni po sesji wpłynęło do tut. Urzędu „zażalenie” Państwa Podnajmer, które należy traktować w sensie formalnym jako skargę. Jeśli chodzi o merytorykę dotyczy tej samej sprawy, która była poruszana w skardze rozpatrywanej w maju, tylko zostały „wskazane” nowe okoliczności, na sadzie pomówień. De facto skarga nie wnosi nic. Przypomniał o podłożu konfliktu Państwa Podnajmer z Dyrektorem ŚDS. Zastępca Burmistrza uważa, że skarga w kwestii formalnej jest bezzasadna.
Obecni przeprowadzili dyskusję w tym punkcie.

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych oraz 
1 głosem „wstrzymującym się” uznali skargę z dnia 31 maja 2013 r. na Dyrektora Środowiskowego Domu Samopomocy w Białej Rawskiej jako bezzasadną
Pkt.8
Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2013-2016. Poinformował, że ustawa o pieczy zastępczej nakazuje Gminom przyjmowanie wieloletnich programów wspierania rodziny. Dodał, że prezentowany program zawiera: diagnozę, organizację wsparcia rodziny, analizę SWOT systemu wsparcia rodziny. Cel: zbudowanie zintegrowanego systemu wsparcia na rzecz rodzin z problemami opiekuńczo – wychowawczymi

· Cele szczegółowe:
1. Diagnozowanie i monitoring skali potrzeb i problemów rodzin.

2. Poprawa funkcjonowania rodziny oraz warunków rozwoju dziecka w środowisku

rodzinnym.
3. Udzielenie wsparcia rodzinom doświadczającym trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych celem przywrócenia prawidłowego funkcjonowania 
w społeczeństwie poprzez pracę z rodziną świadczoną przez asystenta rodziny.

4. Podejmowanie działań profilaktycznych i edukacyjnych na rzecz rodziny.

5. Zabezpieczenie podstawowych potrzeb bytowych dziecka i rodziny.

6. Zapewnienie poradnictwa specjalistycznego.

· Adresatami programu są rodziny z terenu miasta i gminy Biała Rawska wychowujące dzieci, dotknięte przemocą, problemem uzależnień, zagrożone ubóstwem, doświadczające problemów opiekuńczo-wychowawczych, zagrożone umieszczeniem dzieci w pieczy zastępczej. 

· Realizatorzy programu MGOPS, Urząd Miasta, i Gminy, Szkoły, Organizacje pozarządowe, Zespoły Caritas działające przy parafii, policja PCPR, Zespół Interdyscyplinarny.

· Zasady finansowania

Finansowanie programu odbywać się będzie ze środków budżetu Miasta i Gminy Biała Rawska oraz dotacji i środków pozyskanych z innych źródeł.

Partycypacja w kosztach umieszczania dzieci w pieczy zastępczej.

W przypadku umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej lub w rodzinnym domu dziecka gmina właściwa ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed umieszczeniem go po raz pierwszy w pieczy zastępczej ponosi odpowiednio wydatki w wysokości:

1. 10% wydatków na opiekę i wychowanie dziecka - w pierwszym roku pobytu dziecka w pieczy zastępczej;

2. 30% wydatków na opiekę i wychowanie dziecka - w drugim roku pobytu dziecka 
w pieczy zastępczej;

3. 50% wydatków na opiekę i wychowanie dziecka - w trzecim roku pobytu dziecka 
w pieczy zastępczej.

W przypadku umieszczenia dziecka w placówce opiekuńczo – wychowawczej, regionalnej placówce opiekuńczo – terapeutycznej lub interwencyjnym ośrodku preadopcyjnym gmina właściwa ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed umieszczeniem go po raz pierwszy w pieczy zastępczej ponosi odpowiednio wydatki w wysokości:

1. 10%w pierwszym roku pobytu dziecka w pieczy zastępczej;

2. 30% w drugim roku pobytu dziecka w pieczy zastępczej;

3. 50% w trzecim roku pobytu dziecka w pieczy zastępczej.

Przewodniczący posiedzenia Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie.

Radny Andrzej Włodarski zapytał się na podstawie, czego zapisany jest % wydatków rocznych?
Zastępca Burmistrza odpowiedział, że tak jest zapisane w ustawie.

Obecni przeprowadzili dyskusję w tym punkcie.
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2013-2016

Pkt.9
Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. Poinformował, że wszystkim wiadomo 30 maja 2013 r. odszedł radny Ryszard Szeligowski, wieloletni rany. Ordynacja wyborcza stanowi, że w ciągu 3 miesięcy Rada Miejska powinna wygasić mandat radnego. Przedstawił zasady rozpisywania, ogłaszania i organizacji wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej zgodnie z przepisami.
Obecni przeprowadzili dyskusję w tym punkcie. Dyskutowano m.in. na temat procedury związanej z wyborami zgodnie z ordynacją wyborczą.
Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący posiedzenia Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
Pkt.10

Na posiedzenie komisji został poproszony pan Zbigniew Adamczyk – podinspektor 
w Wydziale Rozwoju Gospodarczego, któremu radni zgłaszali miejsca, gdzie jest potrzeba instalacji nowych lamp lub linii oświetleniowych na terenie Gminy Biała Rawska.

Radny Andrzej Włodarski korzystając z okazji, że na komisji jest pan Zbigniew Adamczyk poinformował o złym wykonaniu nakładki asfaltowej na drodze Chrząszczew - Gołyń. Zaznaczył, żeby zwrócić uwagę na jej wykonanie przy odbiorze.
Zastępca Burmistrza poruszył również temat oznakowań na wsiach. Zaznaczył, aby zgłaszać, co i gdzie radni chcieliby oznakować. Dodał, że Burmistrz ma bardzo dużo spraw i nie musi o wszystkim pamiętać. Zaznaczył, że nie wszystkie spraw również muszą przechodzić przez Burmistrza. Jeśli sprawa jest prosta należy udać się do właściwego Wydziału Urzędu. Zauważył, że pracownik i tak przyjdzie do Burmistrza i zapyta się czy to zrobić. 
Radny Sylwester Brzeziński zauważył, że na którejś komisji zgłaszał sprawę oznakowania, jeśli wtedy byłaby taka odpowiedź Burmistrza nie byłoby problemu, udałby się do Wydziału 
i zgłosił. Nie było takiej odpowiedzi, tylko słyszał, że nie ma pieniędzy i dał sobie spokój.
Zastępca Burmistrz poinformował, że jest budżet na oznakowanie i to idzie z tej puli środków.
Obecni przeprowadzili dyskusję w kwestii oznakowania miejscowości w Gminie Biała Rawska.
Pkt.11
Protokoły Nr 40/13 z dn. 17.06.2013 r. został przedstawiony członkom Komisji.

Przewodniczący posiedzenia Komisji zapytał czy są uwagi do treści protokołów.

Nikt nie zgłosił uwag do treści protokołów.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie przyjęli protokoły Nr 40/13 
z dn. 17.06.2013 r.
Protokoły Nr 41/13 z dn. 26.06.2013 r. został przedstawiony członkom Komisji.

Przewodniczący posiedzenia Komisji zapytał czy są uwagi do treści protokołów.

Nikt nie zgłosił uwag do treści protokołów.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie przyjęli protokoły Nr 41/13 
z dn. 26.06.2013 r.

Pkt.12
W sprawach różny zabrali głos:

Radny Andrzej Włodarski poinformował, ze na wspólnym posiedzeniu komisji była rozmowa dotycząca emisji obligacji i na Komisje Budżetowa radni mieli otrzymać umowę z firmą lub ewentualnie warunki przetargu.
Zastępca Burmistrza poinformował, że poprosi Skarbnik Miasta i Gminy.
Radny Sylwester Brzeziński zapytał się czy jest możliwość zrobienia przepustów na drodze prywatnej u pana K., bo w wyniku podtopień został częściowo zerwany mostek? Opisał zaistniałą sytuację.
Zastępca Burmistrza odpowiedział, że jest to prywatny grunt, więc nie ma takiej możliwości.
Obecni przeprowadzili dyskusję w tym temacie. Dyskutowano również m.in. na temat rowów melioracyjnych. 
Radny Sylwester Brzeziński zapytał się czy jest możliwość przeznaczenia środków 
z funduszu sołeckiego, zapisanych na pogłębienie i oczyszczenie stawu w Szczukach np. na wykopanie rowów melioracyjnych?
Zastępca Burmistrza odpowiedział, że nie. Jeśli te pieniądze nie zostaną wykorzystane na ten konkretny cel to zostaną w budżecie. Zauważył, że Burmistrz może zarządzeniem przesunąć te środki na inny cel.
Obecni przeprowadzili dyskusję na temat środków przeznaczonych na fundusz sołecki.

Radny Sylwester Brzeziński poinformował, że na drodze Chodów –Wola Chojnata został dobrze zrobiony most i droga 100 m od mostu. Dodał, że następne 100 m drogi już nie zostało zrobione. Zauważył, że wystarczyło tylko wysypać dwie przyczep żwiru i wyrównać równiarką. Wskazał lokalizację i opisał sytuację.
Przewodniczący Komisji poprosił panią Skarbnik o informację dotyczącą umowy bądź warunków przetargu.
Skarbnik poinformowała, że postępowanie nie jest tajemnicą. Przypomniała, że wysłała zapytanie do czterech firm zajmującym się doradztwem finansowym. Wrócił oferty od trzech firm. Przedstawiła nazwy i proponowane oferty od wszystkich firm. Dodała, ze dokumenty dla obecnych są do wglądu.
Radny Sylwester Brzeziński zapytał się czy firma, która zajmie się emisją obligacji, przedstawiając symulację wzięła również pod uwagę, że będzie zdejmowane 1 mln zł na inwestycje drogowe.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że cały WPF została dokładnie sprawdzona i na jego podstawie została opracowana emisja obligacji. 

Obecni przeprowadzili dyskusję w tym temacie.
Radna Daria Frączak poinformowała, że podczas przebudowy S8 robiono zbiorniki retencyjny, które są pozamykane bez odpływu. W Studzianku jest z odpływem do rowu. Dodał, że dzwoniła w tej sprawie, i poinformowano ją, że zbiornik został przyłączony do rowu melioracyjnego, po sprawdzeniu na mapach okazało się, że na ma tam tego rowu. Zauważyła, że woda spływająca, płynie przez działki mieszkańców, co powoduje czasowy brak dojazdu do pól. Zastanawiała się czy nie poruszyć tej sprawy z punktu prawnego. Opisała jak wygląda cała sytuacja.
Zastępca Burmistrza poinformował, że jeśli zostały zaburzone stosunki wodne to należałoby iść do sądu z powództwa prywatnego.

Radna Daria Frączak zapytała się czy nie firma nie powinna dostać pozwolenia, na żeby woda mogła płynąć przez grunty prywatne? Dodał, że rów melioracyjny wg mapy, teoretycznie, znajduje się w innym miejscu.
Radna Daria Frączak zauważyła, że jeśli firma zaproponowałaby, że zrobi mieszkańcom rów z prawdziwego zdarzenia, nie byłoby problemu. 

Obecni przeprowadzili dyskusję w tej sprawie. Dyskutowano m.in. na temat zaistniałej sytuacji i możliwość rozwiązana problemu przepływu wody przez pola.

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący posiedzenia Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 1230.-

Przewodniczący Komisji
Kazimierz Romański

Protokółowała:

Monika Bryśkiewicz
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