P R O T O K Ó Ł  Nr 12/12

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego odbytego w dniu 27 stycznia 2012 roku o godzinie 1000 w świetlicy Urzędu Miasta i Gminy Biała Rawska.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Adam Stępniewski

2. Burmistrz – Wacław Adamczyk

3. Zastępca Burmistrza – Zbigniew Szcześniak

4. Sekretarz  - Marek Pałasz

5. Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – Jacek Otulak

6. Pełnomocnik Burmistrza ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – Agnieszka Oleksy

7. Pełnomocnik Burmistrza ds. Przeciwdziałania Narkomanii – Grzegorz Wodnicki

8. Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Żurawi – Sylwester Jakubowski

Pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Andrzej Włodarski i stwierdził quorum. 

Pkt. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok.
4. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie Przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok.
5. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego nr 2 położonego w Białej Rawskiej przy ul. Mickiewicza 14 wraz z udziałem w prawie własności gruntu zbywanego na rzecz najemcy.
6. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości oznaczonej jako działki o numerach ewidencyjnych: 132/1 o pow.0,81 ha, 131 o pow.2,27 ha, 130/1 o pow.0,50 ha, 129/1 o pow.0,54 ha oraz części działki 133/1 o pow.0,6810 ha, położonych w obrębie Rokszyce.
7. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół Samorządowych w Białej Rawskiej.
8. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie likwidacji Miejsko-Gminnego Zespołu Oświaty w Białej Rawskiej.
9. Przedstawienie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w 2011 r.
10. Przyjęcie protokołu Nr 10/11 z 28.11.2011 r oraz Nr 11/11 z 09.12.2011 r.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie posiedzenia.

Pkt. 3

Pani Agnieszka Oleksy Pełnomocnik Burmistrza ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawiła Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok.

Poinformowała, iż prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych należy do zadań własnych gminy określonych w art.41  ustawy z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Ustawa ta nakłada na organy samorządu gminnego obowiązek podejmowania 

działań , zmierzających do ograniczenia spożycia napojów alkoholowych oraz zmiany struktury ich spożywania, inicjowania i wspierania przedsięwzięć mających na celu zmianę obyczajów w zakresie sposobu spożywania tych napojów i usuwania następstw nadużywania alkoholu, a także wspierania działalności w tym zakresie instytucji, organizacji społecznych i stowarzyszeń. Głównym celem programu jest zapobieganie powstawaniu problemów alkoholowych, zmniejszanie rozmiarów tych, które już występują i radzenia sobie z nimi oraz wdrażanie  programów profilaktyczno- interwencyjnych.

Źródłem finansowania zadań  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych są dochody budżetu gminy  pochodzące z opłat za wydawanie i korzystanie  z zezwoleń  na sprzedaż  napojów alkoholowych.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie.

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok. 

Pkt. 4

Pan Grzegorz Wodnicki Pełnomocnik Burmistrza ds. Przeciwdziałania Narkomanii przedstawił Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok.

Poinformował, iż prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów narkomanii należy do zadań własnych gminy określonych w art. 10 ust. 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu narkomanii. Ustawa nakłada na organy samorządu gminnego obowiązek podejmowania działań, zmierzających do przeciwdziałania narkomanii poprzez odpowiednie kształtowanie polityki społecznej, gospodarczej, oświatowo-wychowawczej i zdrowotnej. Szczególny nacisk położono na działalność wychowawczą, edukacyjną, informacyjną i zapobiegawczą poprzez prowadzenie zajęć sportowo-rekreacyjnych dla uczniów, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych; leczenie i rehabilitacje osób uzależnionych poprzez integrowanie ze środowiskiem lokalnym; oraz ograniczenie szkód zdrowotnych i społecznych.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Zastępca Burmistrza poinformował o wprowadzonych, przez Komisję Rolnictwa, zmianach redakcyjnych w w/w Programie dot.: w rozdziale I zadaniu 1 pkt. 1, 2 i 3 dot. dopisania wyrazów „Organizowanie i” na początku każdego punktu. Ponadto w rozdziale V pkt.4 wyrazy „Programem objęto by” zastąpiono wyrazami „Program przeznaczony jest dla”.

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały po uwzględnieniu zmian.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok. 

Pkt. 5

Pan Jacek Otulak Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego nr 2 położonego w Białej Rawskiej przy ul. Mickiewicza 14 wraz z udziałem w prawie własności gruntu zbywanego na rzecz najemcy.

Poinformował, iż główny najemca lokalu wystąpił z wnioskiem o wykup w/w lokalu i udzielenie bonifikaty w wysokości 80% od ceny lokalu wraz z udziałem w prawie własności gruntu. Powierzchnia lokalu wynosi 36,17 m2, wyceniony został na kwotę 42.600 zł. i na dzień dzisiejszy wnioskodawca poniósł już koszty wykonania inwentaryzacji i wyceny lokalu. 

Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Nr XVIII/144/08 z dnia 30.01.2008 r. lokal przeznaczony jest do sprzedaży i na podstawie ustawy o gospodarce nieruchomościami przysługuje udzielenie bonifikaty od ceny lokalu.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Zastępca Burmistrza poinformował, iż Komisja Rolnictwa zawnioskowała o udzielenie 50% bonifikaty.

Członkowie Komisji w wyniku dyskusji postawili wniosek o udzielenie 50% bonifikaty.

Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w/w wniosku.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie przyjęli w/w wniosek. 

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały z uwzględnieniem 50% bonifikaty.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego nr 2 położonego w Białej Rawskiej przy ul. Mickiewicza 14 wraz z udziałem w prawie własności gruntu zbywanego na rzecz najemcy.

Pkt. 6

Pan Jacek Otulak Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości oznaczonej jako działki o numerach ewidencyjnych: 132/1 o pow.0,81 ha, 131 o pow.2,27 ha, 130/1 o pow.0,50 ha, 129/1 o pow.0,54 ha oraz części działki 133/1 o pow.0,6810 ha, położonych w obrębie Rokszyce.

Poinformował, iż Gmina jest właścicielem w/w działek na których znajduje się obecnie składowisko odpadów prowadzone przez ZGKiM w Żurawi. Dalsze funkcjonowanie składowiska wiąże się z jego dostosowaniem do wymogów określonych przepisami prawa oraz wykonaniem rekultywacji co wymaga znacznych nakładów finansowych. Z uwagi na to, że Gmina nie posiada środków finansowych na ten cel proponuje się wydzierżawienie składowiska. W projekcie uchwały nie uwzględniono okresu dzierżawy, decyzję pozostawiono radnym.

Naczelnik Wydziału zaznaczył, iż Komisja Rolnictwa zawnioskowała o 20-letni okres dzierżawy.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Pan Burmistrz zaznaczył, iż proponuje się dzierżawę, gdyż koszty dostosowania składowiska wraz z sortownią, koszty eksploatacji są bardzo wysokie, przy naszym budżecie na chwile obecną nas na to nie stać. Można jeszcze wziąć pod uwagę sprzedaż. Jednak bezpieczniejszą formą jest wydzierżawienie gruntów, które po okresie dzierżawy powrócą do Gminy a w specyfikacji oraz umowie z dzierżawcą interes mieszkańców zostanie zabezpieczony. Są podmioty zainteresowane naszym składowiskiem, prowadzone były wstępne rozmowy ale zgodnie z przepisami ogłoszony zostanie przetarg ofertowy na dzierżawę z możliwością genocjacji. Kolejną sprawą jest monitoring składowiska przez okres 30 lat po zakończeniu rekultywacji, badania wody, gazów i odcieków, to też są koszty. Po podjęciu uchwały i przyjęciu przez organ nadzoru będzie czas na podjęcie określonych czynności. 

Dyrektor ZGKiM Sylwester Jakubowski zaznaczył, iż faktycznie brak przepisów wykonawczych do ustawy powoduje wiele problemów. Mówi się również, że możliwość współpracy z innymi regionami, sami jako Gmina nie podołamy takiej instalacji. Podjęcie uchwały o wydzierżawieniu składowiska daje możliwość pozyskania inwestorów zewnętrznych a umowy doprecyzują całość przedsięwzięcia i naszego w nim udziału. Być może będzie oferent, który przejmie składowisko wraz z obowiązkiem jego rekultywacji zgodnie z decyzją Marszałka Województwa, jak również z obowiązkiem monitorowania wówczas odejdą nam koszty. Jak sytuacja się rozwiąże to zobaczymy bo być może podejmiemy współpracę jako instalacja wspomagająca.

Przewodniczący Komisji zapytał co w sytuacji, gdy nie zostanie wyłoniony dzierżawca a zalecenia dot. rekultywacji należy wykonać i skąd wówczas na to środki, gdyż w naszym budżecie nie zostały przewidziane. 

Pan Burmistrz odpowiedział, iż można wystąpić do WFOŚiGW w Łodzi z wnioskiem o środki finansowe na rekultywację składowiska. 

W wyniku dalszej dyskusji Przewodniczący Komisji postawił wniosek o wydzierżawienie w/w nieruchomości na okres do 20 lat. 

Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w/w wniosku.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie przyjęli w/w wniosek. 

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały z uwzględnieniem w/w wniosku. 

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości oznaczonej jako działki o numerach ewidencyjnych: 132/1 o pow.0,81 ha, 131 o pow.2,27 ha, 130/1 o pow.0,50 ha, 129/1 o pow.0,54 ha oraz części działki 133/1 o pow.0,6810 ha, położonych w obrębie Rokszyce.

Pkt. 7

Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół Samorządowych w Białej Rawskiej.

Poinformował, iż zamierza się utworzyć Zespół Szkół Samorządowych w Białej Rawskiej z siedzibą przy ul. Mickiewicza 24, w skład którego weszłaby Szkoła Podstawowa w Białej Rawskiej oraz Gimnazjum w Białej Rawskiej. Podyktowane to jest warunkami lokalowymi, demograficznymi  oraz względami ekonomicznymi. Utworzenie Zespołu ma na celu przede wszystkim: usprawnienie zarządzania tymi szkołami, gdyż będą działać pod kierownictwem jednego dyrektora  ze wspólną administracją i obsługą, efektywniejsze wykorzystanie bazy lokalowej: dydaktycznej i sportowej oraz racjonalne zatrudnianie i wykorzystanie kadry pedagogicznej i obsługowej. Ponadto kolejnym elementem przemawiającym za utworzeniem Zespołu są względy demograficzne z analizy których wynika, że maleje liczba uczniów szczególnie gimnazjum, co przyczynia się do zmniejszenia liczby
oddziałów. Spadek liczby uczniów w szkołach, a tym samym spadek oddziałów w latach następnych, będzie miał wpływ na liczbę zatrudnionych nauczycieli i ich wymiar czasu pracy ale proces ten nastąpiłby również w przypadku oddzielnego funkcjonowania placówek. Obecnie nie ma to wpływu na obniżenie etatów pedagogicznych.
Zastępca Burmistrza podkreślił, iż utworzenie Zespołu nie narusza odrębności rad pedagogicznych, rad rodziców, rad szkół i samorządów uczniowskich poszczególnych szkół.  
Propozycja utworzenia Zespołu jest wynikiem wspólnej bazy lokalowej szkoły podstawowej i gimnazjum i ma na celu usprawnienie funkcjonowania i zarządzania tymi szkołami. Wpłynie korzystnie na wspólną działalność wychowawczą, opiekuńczą i dydaktyczną.
Zastępca Burmistrza poinformował o warunkach i procedurze utworzenia Zespołu, które muszą zostać spełnione, a mianowicie: szkoły, które mają tworzyć Zespół muszą być różnego typu, muszą być prowadzone przez ten sam organ prowadzący i te warunki zostały spełnione. Kompetencje w sprawie utworzenia Zespołu posiada organ stanowiący czyli  Rada Miejska i tu potrzebna jest uchwała intencyjna. Po podjęciu uchwały rozpoczną się dalsze działania, konsultacje, rady pedagogiczne szkół wydadzą swoją opinię, która nie jest wiążąca dla organu prowadzącego szkoły. Następnie wymagana jest pozytywna opinia Łódzkiego Kuratora Oświaty, która dla organu prowadzącego szkoły jest wiążąca. 
Następnie Zastępca Burmistrza odczytał pismo pracowników Gimnazjum w Białej Rawskiej wyrażające sprzeciw co do sposobu informowania i argumentacji Urzędu w sprawie utworzenia Zespołu Szkół Samorządowych. 
Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie.

Członkowie Komisji dyskutowali nt. wcześniejszego informowania i prowadzenia rozmów z zainteresowanymi stronami w tym zakresie, nt. argumentów przemawiających za utworzeniem Zespołu Szkół jak i argumentów pracowników Gimnazjum sprzeciwiających się tej inicjatywie, warunkach zarządzania obiektem, usprawnieniem obsługi, zatrudnieniu, korzyściach płynących z utworzenia Zespołu. 

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały. 

Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za”, 2 głosami „przeciwnymi”, przy braku głosów „wstrzymujących” wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół Samorządowych w Białej Rawskiej.

Pkt. 8

Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie likwidacji Miejsko-Gminnego  Zespołu Oświaty w Białej Rawskiej.

Poinformował, iż obsługą księgową i administracyjną szkół podstawowych, gimnazjum i przedszkola zajmuje się M-GZO. Obecnie każda z placówek oświatowych  jest samodzielną jednostką  posiadającą wyodrębnioną ewidencję księgową, oddzielne  rachunki bankowe oraz numery NIP i Regon. Nieuzasadnione jest zatem prowadzenie scentralizowanej obsługi finansowo – księgowej szkół. Część zadań określonych w statucie Zespołu Oświaty jak  również wszelkie decyzje strategiczne oraz remonty  i inwestycje  ( w tym większe  przetargi)   podejmowane  i wykonywane są w Urzędzie Miasta i Gminy w Białej Rawskiej. 

Zadania  z zakresu pomocy materialnej dla uczniów (stypendia i zasiłki socjalne)                       z dniem 1 września 2011 roku przejął Miejsko – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Białej Rawskiej. Biorąc pod uwagę powyższe, utrzymywanie odrębnej jednostki organizacyjnej z funkcją dyrektora i głównego księgowego nie znajduje uzasadnienia.

Zadania dotychczas wykonywane przez M-GZO w zakresie obsługi finansowej zostaną przeniesione  do szkół i przedszkola, gdzie dyrektorzy będą mogli na bieżąco nadzorować realizację budżetu swojej placówki (zatrudnienie księgowych na częściach etatu w poszczególnych placówkach). Pozostałe zadania realizować będzie Urząd Miasta  i Gminy.  

Wobec powyższego aby usprawnić działanie, obsługę finansową, merytoryczną, pozbyć się niepotrzebnego drugiego centrum administracyjnego proponuje się, aby Zespół Oświaty rozwiązać. Pracownicy likwidowanej jednostki otrzymają ofertę zatrudnienia w placówkach oświatowych  oraz  Urzędzie Miasta i Gminy.  

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie.

Członkowie Komisji dyskutowali nt. samodzielności finansowej placówek, nadzoru nad realizacją budżetu i odpowiedzialności dyrektora, łatwiejszym kontakcie z placówkami oraz zatrudnieniu pracowników MGZO w placówkach oświatowych  oraz  Urzędzie Miasta i Gminy.  

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały. 

Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 2  głosami „wstrzymującymi” wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie likwidacji Miejsko-Gminnego  Zespołu Oświaty w Białej Rawskiej.

Pkt. 9

Zastępca Burmistrza przedstawił sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w 2011 r.

Poinformował, iż art. 30 ustawy Karta Nauczyciela nakłada na organ prowadzący szkoły obowiązek wyliczenia średnich wynagrodzeń nauczycieli w Szkołach Podstawowych i Gimnazjum.

W zależności od stopnia awansu zawodowego nauczyciel stażysta ma osiągnąć 100% kwoty bazowej, nauczyciel kontraktowy – 111%, nauczyciel mianowany – 144%, nauczyciel dyplomowany – 184%. Według wyliczeń w 2011 r nauczyciele otrzymali mniejsze wynagrodzenia o ogółem 97.060,70 zł w tym: 

· nauczyciele stażyści – o 14.948,75 zł., 

· nauczyciele kontraktowi – o  3.542,76 zł., 

· nauczyciele mianowani – o 29.325,55 zł.,

· nauczyciele dyplomowani – o 49.243,64 zł.

Na dzień dzisiejszy każdy nauczyciel, który nie uzyskał średniej kwoty bazowej określonej w ustawie musi otrzymać jednorazowy dodatek wyrównawczy wypłacany do 31 stycznia następnego roku.

Przewodniczący Komisji podziękował za przedstawienie sprawozdania.

Pkt. 10

Protokóły Nr 10/11 z dnia 28.11.2011 r. oraz Nr 11/11 z dnia 09.12.2011 r. zostały przedstawione członkom Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do treści protokołów.

Nikt nie zgłosił uwag do treści protokołów.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie przyjęli protokół Nr 10/11 i Nr 11/11.

Pkt. 11

W sprawach różnych głos zabrali:

Zastępca Burmistrza poinformował, iż na ostatnim posiedzeniu Komisji Statutowej padł wniosek w sprawie wydania opinii prawnej dot. wypłaty diet dla radnych za udział we wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 27.12.2011 r.

Zastępca Burmistrza przedstawił opinię radcy prawnego,  z której wynika, iż dieta jest zwrotem kosztów związanych z pełnieniem funkcji radnego w tym utraconego wynagrodzenia. Gdyby doszło do posiedzenia Komisji w dniu obrad Rady to brak byłoby podstaw do wypłacenia diety z obydwu tytułów. W sytuacji odbycia Komisji w innym dniu tj. 27.12.2011 r. ale w trakcie przerwanej sesji Rady powstała wątpliwość co do wypłaty diety, gdyż Komisja obradowała w czasie gdy sesja nie została zakończona. Według opinii radcy prawnego istnieje jednak możliwość wypłaty diety w tej sytuacji, gdyż radni utracili ewentualne zarobki lub mogli ponieść straty stawiając się na wezwanie. 

W związku z powyższym Zastępca Burmistrza poinformował, iż dieta za udział we wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 27.12.2011 r zostanie wypłacona. W przypadku odbycia 2 posiedzeń w jednym dniu, zostanie wypłacona tylko jedna dieta.

Radny Mariusz Świstak zapytał czy zostanie uregulowany temat OSiR i kto będzie nim zarządzał. 

Pan Burmistrz odpowiedział, iż zgodnie z wcześniejszymi propozycjami i z tym co jest do tej pory, OSiR był zawsze przy MGOK-u i jest propozycja aby nadal tak pozostało.

Przewodniczący Komisji zaznaczył, iż należy postawić znak zakazu zatrzymywania na Placu Wolności przy stacji CPN oraz Bibliotece, gdyż stojące tam samochody utrudniają wyjazd samochodów strażackich i ogólnie ruch lokalny. Taki znak już wcześniej był tam postawiony.

Pan Burmistrz odpowiedział, że jeżeli była zgoda Zarządu Dróg Wojewódzkich to taki znak zostanie postawiony, a jeżeli nie było zgody to wystąpimy z wnioskiem. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy będzie zmiana oznakowania poziomego na skrzyżowaniu ul. Jana Pawła II i ul. Kościuszki.

Pan Burmistrz odpowiedział, iż opracowywana jest dokumentacja na zmianę oznakowania poziomego.

Przewodniczący Rady zapytał czy są prowadzone rozmowy nt. wiaduktu w Nartach.

Pan Burmistrz odpowiedział, że są prowadzone rozmowy. Byli przedstawiciele CMK, nie wyraziliśmy zgody na jakiekolwiek uzgodnienia, wystosowane zostało pismo i dołączona ekspertyza, że stan techniczny tego obiektu nie spełnia warunków. CMK ma wykonać swoje ekspertyzy, które obiekty stanowią zagrożenie.

Radny Mariusz Świstak zapytał kiedy zostawienie ustawiony znak zakazu skrętu w prawo do „Biedronki jadąc z kierunku ul. Wojska Polskiego.

Pan Burmistrz odpowiedział, że nie mamy jeszcze pisemnej decyzji w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji zapytał czy zostanie ogłoszony drugi przetarg na sprzedaż działek na ul. Wojska Polskiego. 

Pan Burmistrz odpowiedział, że zostanie ogłoszony przetarg po rozpoczęciu prac drogowych związanych z połączeniem ul. Mickiewicza i ul. Wojska Polskiego.

Radny Kazimierz Romański zwrócił uwagę na zły stan drogi Rzeczków – Narty, gdzie w niektórych miejscach pobocza są wyżej niż droga.

Pan Burmistrz odpowiedział, że dokonany zostanie wiosenny objazd dróg i zapadnie decyzja co zostanie wykonane.

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 1210.-

Przewodniczący Komisji

    Andrzej Włodarski

Protokółowała:

Anna Śliwińska
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