P R O T O K Ó Ł  Nr 27/13

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego odbytego w dniu 20 czerwca 2013 roku o godzinie 1000 w świetlicy Urzędu Miasta i Gminy Biała Rawska.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

W posiedzeniu udział wzięli:
1. Burmistrz – Wacław Adamczyk

2. Przewodniczący Rady Miejskiej – Adam Stępniewski
3. Zastępca Burmistrza – Zbigniew Szcześniak

4. Skarbnik Miasta – Maria Kacprzak 
Pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Andrzej Włodarski i stwierdził quorum. 

Pkt.2

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Zastępca Burmistrza poprosił o wprowadzenie jako pkt.7 wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/238/13 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 23 maja 2013 roku w sprawie poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. Poinformował, że na ostatniej sesji została podjęta w/w uchwała, ale nie było wybranego sołtysa wsi Konstantynów, teraz już jest i proponuje się uzupełnienie przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt więcej nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia po zmianach.

Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia, w głosowaniu nie brał udziału radny Kazimierz Romański, który wyszedł z sali:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska, fragment obszaru wsi Babsk.
4. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr XXVIII/214/13 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 01 marca 2013 roku w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy  Biała Rawska, na fragmentach obszarów wsi : Babsk, Lesiew i Zofianów , Marchaty, Ossa, Rzeczków, Wola Chojnata, Wólka Lesiewska, Nowy Chodnów, Żurawia 
i Dańków.
5. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat na rzecz gminy za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie miasta i gminy Biała Rawska.
6. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.
7. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/238/13 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 23 maja 2013 roku w sprawie poboru opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, określenia inkasentów 
i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
8. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu 
i w budżecie Miasta i Gminy Biała Rawska na 2013 rok.
9. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Biała Rawska za 2012 r.

a. omówienie w/w sprawozdań,

b. przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego Miasta i Gminy Biała Rawska,

c. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie sprawozdania Burmistrza Miasta i Gminy Biała Rawska z wykonania budżetu za 2012 rok,

d. dyskusja.

10. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Biała Rawska

a. przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Biała Rawska, 

b. zapoznanie z opinią RIO o wniosku Komisji.
11. Przyjęcie protokołu Nr 26/13 z dn. 20.05.2013 r.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie posiedzenia.

Pkt.3

Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska, fragment obszaru wsi Babsk. Poinformował, że w ubiegłym roku Rada podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obszaru wsi Babsk. Dodał, że jest to obszar terenów przemysłowych, dotyczy rozwinięcia możliwości inwestycyjnych. Omówił, czego dotyczą zmiany na podanym obszarze. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy są jakieś pytania w tym punkcie.

Przewodniczący Komisji zapytał się czy są jakieś skutki finansowe zmiany planu zagospodarowania w podanym obszarze?
Zastępca Burmistrza odpowiedział, ze skutek finansowy jest. Chodzi o wykup gruntu oraz wytyczenie drogi.

Przewodniczący Komisji zapytał się, czy są opracowane wstępne koszty?

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że wykup gruntu to 270 000,00 zł, opracowanie planu miejscowego 28 000,00 zł, podziały geodezyjne 15 000,00 zł, opłaty z tytułu wyłączenia gruntów z produkcji rolnej lub leśnej 165 000,00 zł, budowa dróg z oświetleniem 811 000,00 zł, budowa pozostałych sieci infrastruktury technicznej 220 000,00 zł.
Burmistrz dodał, że w przypadku wykupu gruntów, jest mowa o wykupie pod drogi, ale Gmina może również wnioskować o nieodpłatne przekazanie. W przypadku opłaty z tytułu wyłączenia gruntów z produkcji rolnej lub leśnej, koszty te ponosi właściciel. Wyjaśnił, że na tych obszarach ma powstać duży zakład i jeśli zadeklaruje, że zadudni mieszkańców z terenu Gminy, to niewykluczone, że Gmina przyłączy się do wspólnego działania. Na dzień dzisiejszy nie mam również pewności, że zakład ten w ogóle powstanie, ze względu na wiele czynników m.in. kryzys, osłabienie gospodarki.

Zastępca Burmistrza dodał, że Gmina otworzyła możliwości inwestycji, jeśli znajdzie się inwestor niewykluczone, że powyższe koszty zostaną podzielone. 
Radny Andrzej Walczak zapytał się, co za inwestycja miałaby tam powstać?
Burmistrz odpowiedział, że miałby tam powstać kompleks turystyczno – rozrywkowy, park rozrywki o podłożu ekologicznym. 
Przewodniczący Komisji zapytał się jak duży obszar obejmuje zmiana?

Zastępca Burmistrza odpowiedział, ze ok. 80 ha.

Przewodniczący Rady zapytał się czy Gmina będzie wykupywać grunty?

Burmistrz odpowiedział, że nie.

Obecni przeprowadzili dyskusję w tym punkcie.
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska, fragment obszaru wsi Babsk.

Pkt.4

Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr XXVIII/214/13 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 01 marca 2013 roku w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska, na fragmentach obszarów wsi: Babsk, Lesiew 
i Zofianów, Marchaty, Ossa, Rzeczków, Wola Chojnata, Wólka Lesiewska, Nowy Chodnów, Żurawia i Dańków. Poinformował, że w poprzedniej uchwale przez pomyłkę 
źle oznaczono działkę w Woli-Chojnacie w załączniku. Została objęta nie ta działka, której dotyczyła zmiana. Chodzi o powiększenie obszaru dla żwirowni w Woli-Chojnacie. 
W związku z powyższym należy poprawić błędny załącznik. 
Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną 
do projektu uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr XXVIII/214/13 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 01 marca 2013 roku w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska, na fragmentach obszarów wsi: Babsk, Lesiew i Zofianów, Marchaty, Ossa, Rzeczków, Wola Chojnata, Wólka Lesiewska, Nowy Chodnów, Żurawia i Dańków.
Pkt.5

Zastępca Burmistrza omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat na rzecz gminy za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie miasta i gminy Biała Rawska. Poinformował, że zgodnie z ustawa o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach Rada Miejska uchwala górne stawki opłat ponoszone przez właścicieli nieruchomości niezamieszkałych. Dodał, że Dyrektor ZGKiM przedstawił swoją kalkulację, która określa górne stawki opłat za odbiór odpadów. Przedstawił propozycje Dyrektora ZGKiM odnośnie proponowanych stawek: 

· za jednorazowe opróżnienie pojemnika o pojemności 110/120 l - 27 zł brutto

· za jednorazowe opróżnienie pojemnika o pojemności 240 l – 46 zł brutto

· za jednorazowe opróżnienie pojemnika o pojemności 1100 l - 240 zł brutto

· stawka opłaty ponoszonej przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych, które są zbierane i odbierane w sposób selektywny będzie wynosić 75 % stawek podstawowych; 

· górną stawkę opłaty ponoszonej przez właścicieli nieruchomości na terenie miasta 
i gminy Biała Rawska za jednorazowe opróżnianie zbiornika bezodpływowego 
i transport nieczystości ciekłych w wysokości 23 zł brutto za m3 .

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Przewodniczący Rady zgłosił wątpliwości odnośnie zapisu w uzasadnieniu, że Rada określa górne stawki opłat…i poprosił o poprawienie tego zapisu.

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że zapis jest poprawny, gdyż rola uchwałodawcza leży po stronie Rady. 

Obecni przeprowadzili dyskusję w tej kwestii.

Przewodniczący Komisji zapytał czy powyższe stawki obowiązują tylko ZGKiM?
Zastępca Burmistrza odpowiedział, że stawki te obowiązują wszystkie podmioty, które chcą odbierać odpady komunalne od przedsiębiorców. Wolą Rady jest wzięcie pod uwagę kalkulacji ZGKiM.

Przewodniczący Komisji zapytał się czy w tym roku była dotacja dla ZGKiM na odbiór odpadów.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie była, tylko na remont. Wcześnie były przekazywane dotację na składowanie odpadów.

Przewodniczący Komisji zapytał się Burmistrza o kwestię pojemników, które są ogólno dostępne, rozmieszczone w mieście i na targowisku?

Burmistrz odpowiedział, że w styczniu rozmawiał z Dyrektorem ZGKiM, aby wprowadził system odbioru odpadów bezpośrednio ze sklepów (od przedsiębiorców), tak, aby zlikwidować pojemniki na mieście. Zaznaczył, że pierwsze próby miały być podjęte już w lutym. Dodał, że w tej sprawie do tej pory nie zostało nic zrobione, dopiero teraz Dyrektor odwiedza podmioty gospodarcze. Na chwilę obecną nie wie jak to będzie zorganizowane, bo na targowisku pojemnik powinien być tylko i wyłącznie na potrzeby targowiska poza opłatą targową. Przedstawił propozycję ściągalność należności za odpady od osób sprzedających.
Przewodniczący Komisji zapytał się o pojemniki na mieście?
Burmistrz odpowiedział, że pojemniki będą likwidowanowane, ze względu na zmianę przepisów. Dodał, że niewykluczone, iż duże pojemniki zostaną jeszcze po 1 lipca, przez okres przejściowy, ze względu na to, że nie wszyscy mieszkańcy złożyli jeszcze deklaracji.

Przewodniczący Komisji zauważył, że odpady do tych pojemników przywożą mieszkańcy 
z innych gmin. Zapytał się, czyli pojemniki na mieści będą stały do końca czerwca?

Burmistrz zasugerował, żeby je jeszcze pozostawić przez lipiec, niewykluczone, że jeszcze przez sierpień jako okres przejściowy. Na pewno we wrześniu już znikną.
Radny Andrzej Walczak zapytał się czy było to konsultowane z przedsiębiorcami?

Burmistrz odpowiedział, że nie, gdyż nie ma takiego wymogu. Dodał, ze Gmina nie przejmuje obowiązku odbierania odpadów od przedsiębiorców. Przypomniał, że podjęto uchwalę, że odbiera się odpady tylko od gospodarstw indywidualnych. 
Zastępca Burmistrza dodał, że Dyrektor ZGKiM zasugerował, żeby za odbiór odpadów pobierać opłatę w formie ryczałtowej.
Radny Andrzej Walczak zastanawiał się czy jeśli zostanie wprowadzona zbyt wysoka podwyżka to czy przedsiębiorcy będą chcieli podpisywać umowy z ZGKiM?

Burmistrz wyjaśnił, że podmioty nie będą podpisywać umów z ZGKiM, jeśli stawki, jakie wprowadzi zakład będą maksymalne. Podał przykłady, z jakich zakładów firma Veolia odbiera odpady z terenu Gminy.

Przewodniczący Rady zauważył, że lepiej nie zaczynać od stawek maksymalnych.
Burmistrz dodał, że ciekawa propozycja była omawiana na komisji rolnictwa, aby dotychczasowe stawki podnieść tylko o wskaźnik inflacji, czyli o 10%.

Obecni przeprowadzili dyskusję w tej kwestii. Dyskutowano m.in. na temat dotacji dla ZGKiM, wysokości górnych stawek, kosztów związanych z wywozem odpadów.
O godz. 1035 przybyli radni Mariusz Świstak, Krzysztof Radlak i Kazimierz Romański. Liczba radnych 8.

Zastępca Burmistrza poinformował, że wczoraj odbyło się spotkanie z przedstawicielami firmy Veolia. Dodał, że Dyrektor ZGKiM przedstawił swoje wizje. 

Burmistrz dodał, że ZGKiM będzie podwykonawcą firmy Veolia. Będzie odbierał frakcję zmieszaną, a Veolia własny transportem frakcje suchą i szkło. Przedstawił zakres rozmów oraz wstępne uzgodnienia pomiędzy ZGKiM oraz firmą Veolia.

Przewodniczący Komisji zauważył, że teraz wejdzie inny system odbierania odpadów. 

Obecni dyskutowali w tej kwestii.
Przewodniczący Komisji chciał się dowiedzieć jak będzie z odbieraniem odpadów ze straży 
z przystanków autobusów?

Burmistrz odpowiedział, że odbiór z przystanków będzie leży w gestii Gminy, podobnie jak odbiór odpadów ze szkół czy Urzędu, zostanie zlecone ZGKiM. W przypadku straży, jest to indywidualna umowa pomiędzy poszczególnymi jednostkami strażackimi a zakładem.
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat na rzecz gminy za usługi 
w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych 
i transportu nieczystości ciekłych na terenie miasta i gminy Biała Rawska.
Pkt.6

Zastępca Burmistrza omówił projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków. Poinformował, że funkcjonujący do tej pory w Gminie regulamin odnośnie udzielania dotacji na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytkach nie był regulaminem dotacji tylko refundacji. Przypomniał, że w uchwale budżetowej w ubiegłym roku przewidziano dotację dla Parafii Rzymskokatolickiej w Białej Rawskiej na remont Kościoła. Zauważył, że aby parafia mogła skorzystać z dotacji potrzebny jest jasny, niewadliwy prawnie regulamin. Wyjaśnił, co reguluje przedmiotowy projekt uchwały:

- cele, na które może być przeznaczona dotacja,;

- adresata dotacji;

- sposób ubiegania się o dotację, jej wykorzystania i rozliczenia;

- określono wzory wniosków o dotację, stanowi załącznik Nr 1 oraz sprawozdanie z rozliczenia dotacji stanowi załącznik Nr 2 uchwały;
Przewodniczący posiedzenia Komisji zapytał się czy są pytania.

Przewodniczący Rady zapytał się ile jest obiektów zabytkowych na terenie gminy?

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że jest kilkanaście i kilkadziesiąt, które są w rękach prywatnych. Wymienił, jakie, m.in. dwór w Białogórnym, pałac w Białej Rawskiej, dwór 
w Gołyniu.
Obecni przeprowadzili dyskusję w tym punkcie.

Przewodniczący komisji zapytał się ile raz jedne podmiot może wystąpić o dotację?

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że dowolną ilość razy.
Radny Dariusz Rudnicki zapytał się czy jest jakiś przedział czasowy co ile może wystąpić o dotację?

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że nie ma.

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący posiedzenia Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 
i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.
Pkt.7

Skarbnik Miasta i Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/238/13 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 23 maja 2013 roku w sprawie poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, określenia inkasentów 
i wysokości wynagrodzenia za inkaso. Poinformowała, że zmiana uchwały Nr XXXI/238/13 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 23 maja 2013 roku dotyczy uzupełnienia załącznika 
o dopisanie wsi Konstantynów. 
Przewodniczący Komisji zapytał się czy są pytania do projektu uchwały.

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący posiedzenia Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu w sprawie w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/238/13 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 23 maja 2013 roku w sprawie poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Przewodniczący komisji ogłosił 10 min. przerwy.
Pkt.8

Skarbnik Miasta i Gminy Biała Rawska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu i w budżecie Miasta i Gminy Biała Rawska na 2013 rok. Poinformowała, że zmiany dotyczą:

DOCHODY

1. Zwiększenia

· Przyjęcie środki z Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Kopernika w Łodzi w wys. 4 065,00 zł (netto), zwrot z tytułu badań profilaktycznych;

· Przyjęcie środki dotacji dla MGOPS z POKL – 75 000,00 zł. Dodała, że są to środki przeznaczone na aktywizację kobiet bezrobotnych. Przypomniała, że na ostatniej sesji Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do projektu. Dyrektor MGOPS omówiła cele programu, umowa została już podpisana i należy te środki przyjąć do budżetu. Całkowity koszt projektu to 83 700 zł, 8 700 zł zostanie dołożone z budżetu gminy. Te środki pochodzące z budżetu są już zapisane w budżecie w dziale Pomoc społeczna.. Nie ma wymogu, że po zakończeniu programu trzeba zatrudnić te kobiety oraz, 
że muszą znaleźć pracę, jedyny wymóg to ukończenie cyklu szkoleń i rozliczenie.
WYDATKI

1. Zwiększenia:

· o kwotę 55 000,00 zł wydatki na remont SP w Białej Rawskiej, zaplanowana wcześniej kwota okazała się niewystarczająca dla rozstrzygnięcia przetargu;

· o kwotę 13 500,00 zł – dotacje dla jednostek samorządu terytorialnego z tytułu utrzymania dzieci z terenu naszej Gminy w punktach przedszkolnych 
i przedszkolach.

· o kwotę 20 000,00 zł planowaną dotację na remont Kościoła w Białej Rawskiej. Dodała, że znacznie zwiększył się zakres prac przy remoncie Kościoła i istnieje potrzeba zabezpieczenia znalezisk archeologicznych; 

· o kwotę 1 500,00 zł dotacja dla organizacji pozarządowych, dla Generatora Kultury.
2. Zmniejszenia:

· o kwotę 5 000,00 zł należy zmniejszyć planowane nakłady na wykonanie podjazdu dla niepełnosprawnych przy budynku „starego” ośrodka zdrowia;

· o kwotę 4 000,00 zł - nakłady na wykonanie kładki dla pieszych;

· o kwotę 76 935,00 zł rezerwę zaplanowaną w dziale oświata – zmiana przeznaczenia rezerwy – przeznaczenie wydatki inwestycyjne, po zmianach będzie wynosić – 433 239,00 zł;

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu i w budżecie Miasta i Gminy Biała Rawska na 2013 rok.
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a) Skarbnik Miasta i Gminy Maria Kacprzak przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Biała Rawska za rok 2012.

1. Dochody budżetowe

Plan na rok 2012 zakładał realizację dochodów w kwocie 32 394 589,28 zł, zrealizowany został w wysokości 31 842 994,65 zł, co wskazuje na realizację planu w wysokości 98,3%.

Dochody bieżące – wykonanie wynosi 30 285 157,89 zł, co stanowi 98,24% w stosunku do planu. W ramach tych dochodów wykonano dochody własne w kwocie 25 365 257,93 zł oraz dotacje na zadania z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych ustawami 
w kwocie 4 645 611,96 zł.

Dochody majątkowe – wynoszą 1 557 836,76 zł w tym: 

1. Dotacja celowa z Urzędu Marszałkowskiego w ramach projektu PROW „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie miasta i Gminy Biała Rawska ” - 1 105 817,00 zł.

2. Dotacja z Urzędu Marszałkowskiego na remont dróg dojazdowych do gruntów rolnych – 120 855,72 zł. 

3. Wpływy z majątku gminy – ogółem – 148 164,04 zł, w tym z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności – 3 283,27 zł oraz ze sprzedaży – 144 880,77 zł.

4. W ramach dochodów majątkowych nie uzyskano dotacji z projektu „Wyrównywanie szans edukacyjnych”, ponieważ po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym wszystkie środki wydatkowano w ramach wydatków bieżących i w związku z tym dotacja na wydatki majątkowe nie została uruchomiona.

5. Dotacja z Ministerstwa Sportu i Turystyki na budowę sztucznego lodowiska „Biały Orlik” w wys. 183 000,00 zł 

Przychody budżetowe – zaciągnięto kredyty i pożyczkę w ogólnej wysokości 3 369 976,01 zł. 

Następnie Skarbnik Miasta i Gminy szczegółowo przedstawiła realizację dochodów, w tym dochodów bieżących i majątkowych w poszczególnych działach budżetu.

2. Wydatki budżetowe

Plan na 2012 rok zakładał realizację wydatków w kwocie 34 669 931,28 zł, zrealizowano – 
w wysokości 32 351 375,99 zł, co wskazuje na realizację planu w wysokości 93,31%.

Wydatki bieżące – wydatkowano kwotę 27 614 355,77 zł tj. 94,53% w stosunku do założeń, w tym: wynagrodzenia i pochodne 13 353 080,07 zł., zadania statutowe – 6 745 528,51 zł. Dotacje na zadania bieżące wynoszą 1 254 969,14 zł. świadczenia na rzecz osób fizycznych 5 321 696,61 zł., wydatki związane z realizacją zadań unijnych – 313 022,29 zł, obsługa długu – 626 059,15 zł. 

Wydatki majątkowe – wydatkowano kwotę 4 737 020,22 zł tj. 86,2% w stosunku do założeń, w tym na finansowanie zadań z dofinansowaniem unijnym – 1 705 530,47 zł.

Rozchody budżetowe – spłacono przypadające raty kredytów i pożyczek w kwocie 2 673 917,21 zł.

Saldo zadłużenia z tytułu zobowiązań kredytowych wynosiło 12 511 157,25 zł, co stanowi 39,29% wykonanych dochodów i mieści się w dopuszczalnym wskaźniku zadłużenia, które wynosi 60%. W stosunku do zadłużenia na 31.12.2010 r. zwiększyło się o kwotę 237 173,68.

Następnie Skarbnik Miasta i Gminy szczegółowo przedstawiła realizację wydatków bieżących i majątkowych w poszczególnych działach i rozdziałach budżetu, uwzględniając realizację programów finansowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej, 

W roku ubiegłym realizowano również poza budżetem zadanie zlecone ze środków wojewody „Dofinansowanie pracodawcom kosztów kształcenia pracowników młodocianych” na kwotę 53 170,31 zł

Stan środków finansowych na rachunkach bankowych Gminy na 31.XII.2012 r. wynosił 2 351 636,08 zł w tym: subwencja oświatowa na styczeń – 681 175,00-zł. 

Biorąc pod uwagę zrealizowane przychody i rozchody to ogólna kwota wolnych środków na koniec 2012 roku wyniosła 1 749 717,08 zł. i środki te przeniesiono do budżetu na 2013 rok 
z przeznaczeniem na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek.

Skarbnik Miasta i Gminy Maria Kacprzak przedstawiła sprawozdanie finansowe Gminy 
za 2012 r.

Bilans z wykonania budżetu gminy:

· aktywa, w skład których wchodzą środki pieniężne budżetu tj. 2 351 636,08 zł oraz należności od budżetów tj. 79 253,00 zł., 

· pasywa tj. zobowiązania finansowe z tytułu kredytów – 12 511 157,25 zł, inne pasywa (subwencja oświatowa na miesiąc styczeń) – 681 175,00 zł, wynik wykonania budżetu – 508 381,34 zł.

W skład sprawozdania zbiorczego Gminy wchodzą dane finansowe wewnętrznych jednostek organizacyjnych sporządzających samodzielnie sprawozdania finansowe a mianowicie: szkoły podstawowe z terenu miasta i gminy, Gimnazjum i Przedszkole w Białej Rawskiej, Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, Środowiskowy Dom Samopomocy oraz Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.
Sprawozdanie finansowe składa się z bilansu, rachunku zysków i strat oraz zestawienia zmian w funduszu jednostki.

Aktywa: wartości niematerialne i prawne (licencje, programy komputerowe) stanowiły kwotę 6 693,00 zł netto (wg cen nabycia skorygowane o umorzenie). Rzeczowe aktywa trwałe obejmują środki trwałe oraz inwestycje rozpoczęte. Wartość środków trwałych na koniec okresu obrotowego wynosi 43269 285,21 zł. Inwestycje rozpoczęte wynosiły 4 482 224,77 zł. 

Długoterminowe aktywa finansowe na dzień bilansowy nie występują.
Aktywa obrotowe obejmują: zapasy, należności krótkoterminowe i środki pieniężne, które 
w kasie i na rachunku bankowym wynosiły na koniec roku 320 310,79 zł. 

Suma aktywów wynosi 51 088 169,26 zł.

Pasywa: Zobowiązania krótkoterminowe zostały wycenione w wartości wymagającej zapłaty i wynosiły na koniec roku 2 496 601,24 zł. Zobowiązań długoterminowych Urząd Miasta i Gminy na koniec 2012 roku nie posiadał.

Fundusze specjalne – to Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych, który wykazany został w kwocie 411 628,09 zł.

Rozliczenia między okresowe kosztów stanowią kwotę – 13 323,60 zł (dotyczą rozliczeń ZGKiM)

Fundusz jednostki stanowi równowartość aktywów trwałych brutto, aktywów obrotowych jednostki budżetowej i wyniku ubiegłorocznego i wynosi 43 737 051,11 zł. 

Wynik finansowy netto wynosi 4 429 362,40 zł.

Suma pasywów wynosi 51 088 169,26 zł.

Omówiono również dane liczbowe z następujących dokumentów: rachunek zysków i strat oraz zestawienie zmian funduszu jednostki.

Pani Skarbnik przedstawiła sprawozdanie z wykonania zadań inwestycyjnych realizowanych przy udziale środków unijnych m.in. tj.:

1. Zakończono i rozliczono zadanie uporządkowanie gospodarki wodno ściekowej 
w Gminie Biała Rawska poprzez budowę wodociągu Studzianek-Gołyń-Antoninów” 
2. Uzbrojenie strefy przemysłowej przy ul. Plantowej – wykonanie sieci kanalizacyjnej 
i wodociągowej.
3. Zadanie „Trakt spacerowy od osiedla Mickiewicza do Ośrodka Sportu i Rekreacji 
w Białej Rawskiej” jest realizowane etapami, zgodnie z wykazem przedsięwzięć 
I etap tej inwestycji zakładany na rok 2012 został zrealizowany. 
4. Budowa wodociągu w miejscowości Białogórne.

5. Wykonano budowę linii oświetleniowych w miejscowościach Chrzaszczewek, Wólka Lesiewska, Chodów, Babsk, Krukówka, Marchaty; zakupiono 40 sztuk lamp typu LED

6. Wykonano remont pomieszczeń po byłym ośrodku zdrowia;

7. Zrealizowano budowę lodowiska „Biały Orlik”.

Ponadto wykonano remonty dróg dojazdowych do gruntów rolnych. Ogółem wydatki na drogi to ponad 3 430 000,00 zł, na inwestycje przeznaczono ponad 2 140 000,00 zł.

Przewodniczący Komisji podziękował za przedstawienie sprawozdań. 

b) Skarbnik Miasta i Gminy Maria Kacprzak przedstawiła informację o stanie mienia komunalnego Miasta i Gminy Biała Rawska. 

Poinformowała, iż wartość gruntu Miasta i Gminy Biała Rawska na 31.12.2012 roku o pow. 222,4871 ha wynosi 2 391 427,00 zł.

Z tytułu komunalizacji Gmina nabyła grunty o powierzchni 3,7498 ha o wartości 74.004 zł. Dokonano również sprzedaży mienia za ogólną kwotę 141 864,30 zł tj. 0,4453 ha. 

Zakupiono działkę za kwotę 1 5000,00 zł.

Dokonano zamiany działki o pow. 0,1058 ha na działkę o pow. 0,1020 – usankcjonowanie stanu istniejącej drogi.

c) Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi Nr III/215/2013 z dnia 27 maja 2013 r 
w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Burmistrza Miasta i Gminy Biała Rawska 
z wykonania budżetu za 2012 rok. 

Zaznaczył, iż RIO bada przedkładane sprawozdania o przebiegu wykonania budżetu wraz 
z uchwałami i zarządzeniami dokonującymi zmian w budżecie oraz informację o stanie mienia komunalnego, a po analizie przedłożonych dokumentów wydaję opinię. 

W wyniku oceny tych dokumentów pod kątem poprawności formalno-rachunkowej 
i zgodności z prawem, Skład Orzekający RIO wydał opinię pozytywną. 

Opinia RIO stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie.

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy za rok 2012.
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Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Biała Rawska z tytułu wykonania budżetu Miasta i Gminy za 2012 rok. 

a) Zastępca Burmistrza przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej, w którym Komisja wnioskuje o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Biała Rawska z tytułu wykonania budżetu Miasta i Gminy za 2012 rok. 

Wniosek Komisji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

b) Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi Nr III/252/2013 z dnia 7 czerwca 2013 roku 
w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Biała Rawska 
w sprawie absolutorium za 2012 rok.

Skład Orzekający RIO stwierdził, iż wniosek Komisji znajduje uzasadnienie w danych zawartych w sprawozdaniach, w związku z tym opiniuje go pozytywnie. 

Opinia RIO stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Biała Rawska
Pkt.11
Protokoły Nr 26/13 z dn. 22.05.2013 r. został przedstawiony członkom Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do treści protokołów.

Nikt nie zgłosił uwag do treści protokołów.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie przyjęli protokoły Nr 26/13 
z dn. 22.05.2013 r.
Pkt.12
W sprawach różnych nikt nie zabrał głosu.
W związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 1130
Przewodniczący Komisji

    Andrzej Włodarski

Protokołowała:

Monika Bryśkiewicz
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