P R O T O K Ó Ł  Nr 3/11

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego odbytego w dniu 16 lutego 2011 roku o godzinie 900 w świetlicy Urzędu Miasta Biała Rawska.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

W posiedzeniu brali udział:

1. Przewodniczący Rady – Adam Stępniewski

2. Burmistrz – Wacław Adamczyk

3. Zastępca Burmistrza – Zbigniew Szcześniak

4. Skarbnik Miasta – Maria Kacprzak

Pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Andrzej Włodarski i stwierdził quorum. 

Pkt. 2

Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku posiedzenia jako pkt. 8 Przyjęcie protokołu Nr 2/11 z dnia 28.01.2011 r.

Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w/w wniosku.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie przyjęli w/w wniosek. 

Ponieważ nikt więcej nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia. 

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Dyskusja nad projektem budżetu Gminy na 2011 rok.
4. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

5. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz wysokości stypendiów sportowych przyznawanych przez Gminę Biała Rawska za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym.

6. Przedstawienie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w 2010 r.
7. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Biała Rawska. 

8. Przyjęcie protokołu Nr 2/11 z dnia 28.01.2011 r.

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie posiedzenia.

Pkt. 3

Przewodniczący Komisji zapytał czy członkowie Komisji mają jeszcze pytania lub wnioski do projektu budżetu na 2011 rok.

Pani Skarbnik zaznaczyła, iż wszystkie zgłoszone na posiedzeniach Komisji wnioski zostały przedstawione Panu Burmistrzowi i zaakceptowane, nie było dodatkowych wniosków. 

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na różnicę w planowanych nakładach finansowych  w projekcie budżetu i w autopoprawce w załączniku „Plan nakładów inwestycyjnych na 2011 rok” – inwestycja „Modernizacja OSiR – infrastruktura socjalno-turystyczna”, gdzie w projekcie budżetu zapisano kwotę 242.731 zł a w autopoprawce – 436.861 zł.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż rozbieżność spowodowana jest tym, iż środki zostały przesunięte z ubiegłego roku ponieważ nie zapłacono wykonawcy, co nastąpi w roku bieżącym.

Ponieważ nie zgłoszono żadnych wniosków Przewodniczący Komisji zakończył dyskusję w tym punkcie. 

Pkt. 4

Pan Burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Poinformował, iż weszła w życie nowelizacja ustawy z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, która nakłada na Gminy obowiązek tworzenia zespołów interdyscyplinarnych. W skład takiego zespołu wchodzą przedstawiciele m.in. Policji, oświaty, ochrony zdrowia, kuratorów sądowych, jednostek organizacyjnych pomocy społecznej. Powoływanie członków zespołu następuje przez Burmistrza na pisemny wniosek Dyrektora MGOPS, odwołanie natomiast ze składu zespołu następuje w ściśle określonych przypadkach m.in. utraty statusu przedstawiciela danego podmiotu, pisemnej rezygnacji, niewykonywania obowiązków. 
Przepisy w/w ustawy obligują Radę do podjęcia stosownej uchwały. 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Pkt. 5

Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz wysokości stypendiów sportowych przyznawanych przez Gminę Biała Rawska za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym.

Poinformował, iż  w październiku 2010 roku weszła w życie ustawa o sporcie, która uchyliła dwie wcześniej obowiązujące ustawy tj. ustawę o kulturze fizycznej oraz ustawę o sporcie kwalifikowanym, które skolei były podstawą prawną obowiązywania dotychczasowego regulaminu przyznawania  stypendiów sportowych. W związku z tym należy dostosować uchwałę do obwiązujących przepisów. Poza tym dokonano pewnych zmian w regulaminie a mianowicie dotyczących wypłaty stypendiów, która dokonywana była raz na kwartał a obecnie będzie raz w miesiącu. Ponadto uszczegółowiono przypadki w których Burmistrz może wstrzymać lub pozbawić stypendium zawodnika. 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz wysokości stypendiów sportowych przyznawanych przez Gminę Biała Rawska za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym.

Pkt. 6

Zastępca Burmistrza przedstawił sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w 2010 r.
Poinformował, iż ustawa Karta Nauczyciela nakłada na organ prowadzący szkoły obowiązek wyliczenia średnich wynagrodzeń nauczycieli w Szkołach Podstawowych i Gimnazjum.

W 2010 roku w ustawie budżetowej zostały określone 2 kwoty bazowe mówiące o wysokości wynagrodzeń jakie muszą uzyskiwać nauczyciele na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Od 01.01.2010 do 31.08.2010 jest to kwota w wysokości 2.286,75 zł., a od 01.09.2010 do 31.12.2010 r – 2.446,82 zł. W zależności od stopnia awansu zawodowego nauczyciel stażysta ma osiągnąć 100% kwoty bazowej, nauczyciel kontraktowy – 111%, nauczyciel mianowany – 144%, nauczyciel dyplomowany – 184%, oczywiście w tych 2 podanych okresach. Według wyliczeń w 2010 r nauczyciele kontraktowi otrzymali mniejsze wynagrodzenia o ogółem 13.111,- zł., a w pozostałych grupach nauczyciele otrzymali nawet wyższe średnie wynagrodzenia. Do tych średnich nie są wliczane dodatki wiejskie czy inne świadczenia socjalne. Na dzień dzisiejszy każdy nauczyciel, który nie uzyskał tej średniej musi otrzymać jednorazowy dodatek wyrównawczy. 

Sprawozdanie to przekazywane jest do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz każdemu dyrektorowi szkoły. 

Przewodniczący Komisji podziękował za przedstawienie sprawozdania.

Pkt. 7

Pan Burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Biała Rawska.

Poinformował, iż zmiana dotyczy wyłącznie nazewnictwa Gminy, gdyż to nazewnictwo nie jest gramatyczne i stylistyczne. Po zmianie będziemy używać nazw np. Miasto i Gmina Biała Rawska czy Urząd Miasta i Gminy. Ponadto RIO zakwestionowała niespójne nazewnictwo przy składaniu projektu budżetu. 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Biała Rawska.

Pkt. 8

Protokół Nr 2/11 z dnia 28.01.2011 r. został przedstawiony członkom Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do treści protokołu.

Nikt nie zgłosił uwag do treści protokołu.

Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie przyjęli protokół Nr 2/11 z dnia 28.01.2011 r.

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 1015.-

Przewodniczący Komisji

   Andrzej Włodarski

Protokółowała:

Anna Śliwińska

PAGE  
3

