P R O T O K Ó Ł  Nr 25/12
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej odbytego w dniu 21 sierpnia 2012 roku o godzinie 900 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy  Biała Rawska.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Marek Pałasz – Sekretarz Miasta i Gminy Biała Rawska

2. Krystyna Grad – Wydział Rozwoju Gospodarczego

3. Wacław Jacek Adamczyk - Burmistrz

4. Ewa Kaczmarek – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Polityki Społecznej

5. Sylwester Jakubowski – Dyrektor ZGKiM

6. Joanna Sęczek – Główna Księgowa w ZGKiM

7. Jacek Otulak - Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej                         

Pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał Zastępca Przewodniczącego Komisji Mariusz Świstak i stwierdził kworum. 

Pkt. 2

Zastępca Przewodniczącego Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Biała Rawska. 
4. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska, fragment obszaru wsi Żurawka. 
5. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy na rok 2012. 
6. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. 
7. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystania. 
8. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.
9. Sprawy różne.

10. Zakończenie posiedzenia.

Pkt. 3

Pani Krystyna Grad poinformowała o piśmie, które wpłynęło od Pana Mariusza Kowalskiego dotyczącego elektrowni fotowoltaicznej oraz przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Biała Rawska.  

Pan Burmistrz poinformował, iż z uwagi na pojawienie się i zainteresowanie inwestorów realizujących urządzenia produkcji energii elektrycznej ze źródeł odnawialnych, a w szczególności z energii słonecznej, proponuje się dokonania zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Biała Rawska. Inwestor Proponuje się dokonać jeszcze jednej zmiany. Zamian polegać będzie na wprowadzeniu dodatkowego zapisu dopuszczającego przeznaczenie terenu we wsi Żurawka pod realizację urządzeń elektrowni fotowoltaicznych. Jest to możliwe ze względu na warunki fizjograficzne oraz dostępność źródeł odbioru energii.

Zastępca Przewodniczącego Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Po zakończonej dyskusji Zastępca Przewodniczącego Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Biała Rawska.
Członkowie Komisji w wyniku dyskusji i przeprowadzeniu głosowania 5 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Biała Rawska.
Pkt. 4

Pani Krystyna Grad przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska, fragment obszaru wsi Żurawka.   

Zaznaczyła, iż z uwagi na aktualizację studium dot. wprowadzeniu dodatkowego zapisu dopuszczającego przeznaczenie terenu we wsi Żurawka pod realizację urządzeń elektrowni fotowoltaicznych konieczna jest również zmiana planu zagospodarowania przestrzennego.

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska, fragment obszaru wsi Żurawka.   

Pkt. 5

Pan Burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy Biała Rawska na rok 2012.  

Zaznaczył, iż proponowane zmiany dotyczą przesunięcia środków w wydatkach tj.

- kwoty 8 tys. zł z rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami do rozdz. 71004 w związku ze zmianą zagospodarowania przestrzennego,

- kwoty 5.700 zł z rozdz. 70095 pozostała działalność do rozdz. 92116 Biblioteki w związku z organizacją pleneru malarskiego.

Pan Burmistrz poinformował również, iż plener malarski miał być dofinansowany z Urzędu Marszałkowskiego jednak z nieznanych przyczyn nie otrzymaliśmy takiego wsparcia. Dodał, iż na plener przyjechało ponad 20 artystów z całej Polski. Ponosili oni koszty wyżywienia, natomiast koszty zużytych materiałów malarskich oraz koszty zakwaterowania w ramach projektu poniosła gmina. W ramach zorganizowanego pleneru malarskiego powstało ponad 40 prac, które zostały na potrzeby gminy, a konkretnie promocję.   

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Zastępca Przewodniczącego Komisji przeprowadził głosowanie. 

Członkowie Komisji po przeprowadzeniu głosowania 5 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy Biała Rawska na rok 2012.
Pkt. 6

Dyrektor ZGKiM Sylwester Jakubowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Poinformował, iż wystąpił z wnioskiem o zatwierdzenie nowych stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. 

Proponowana wysokość stawek to:

1. zaopatrzenie w wodę – dla indywidualnych gospodarstw domowych, jednostek budżetowych Gminy oraz dla pozostałych odbiorców – 2,97 zł brutto za 1 m3
2. odprowadzanie ścieków:

a) dla indywidualnych gospodarstw domowych, jednostek budżetowych Gminy – 4,40 zł brutto za 1 m3
b) dla pozostałych odbiorców – 6,00 zł brutto za 1 m3
Poszczególne stawki zostały określone na podstawie przychodów niezbędnych do prowadzenia działalności w zakresie zaopatrzenia w wodę i odprowadzaniu ścieków, zwiększonych kosztów energii elektrycznej oraz kosztów pracy. 

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Zastępca Przewodniczącego Komisji przeprowadził głosowanie. 

Członkowie Komisji po przeprowadzeniu głosowania 5 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Poinformował, iż wystąpił z wnioskiem o zatwierdzenie nowych stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Pkt. 7

Pani Ewa Kaczmarek – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Polityki Społecznej przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystania. Następnie poinformowała, iż pojawiły się dwie inicjatywy utworzenia punktów przedszkolnych na terenie miasta i gminy Biała Rawska. W związku z czym zaszła konieczność przyjęcia uchwały określającej tryb udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.   
Pan Burmistrz dodał, iż szkoły, które posiadają niewykorzystane klasopracownie rozważają koncepcję utworzenia punktów przedszkolnych.
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Zastępca Przewodniczącego Komisji przeprowadził głosowanie. 
Członkowie Komisji po przeprowadzeniu głosowania 5 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystania. 
Pkt. 8

Pani Ewa Kaczmarek – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Polityki Społecznej przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. Poinformowała, iż pojawiła się inicjatywa rodziców chcących w ramach stowarzyszenia utworzyć żłobek przy przedszkolu w Białej Rawskiej. Zaznaczyła, iż prowadzenie przez gminę rejestru takich placówek i podlega pobieraniu opłaty za wpis do rejestru. Proponuje się ustalenie kwoty w wysokości 200 zł od każdego żłobka lub klubu dziecięcego, która stanowi dochód gminy.
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Zastępca Przewodniczącego Komisji przeprowadził głosowanie. 

Członkowie Komisji w wyniku przeprowadzonego głosowania 5 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.
Pkt. 9

W sprawach różnych głos zabrali:

Zastępca Przewodniczącego Komisji zapytał o oznakowanie skrzyżowania drogi ul. Mickiewicza z ul. Wojska Polskiego.
Pan Burmistrz w odpowiedzi poinformował, iż nie było zgłoszeń do tej pory, aby ul. Mickiewicza zrobić drogą jednokierunkową. 

Pkt. 10

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 1030.
Zastępca Przewodniczącego Komisji

Mariusz Świstak
Protokółowała:

Justyna Otulak
Pan Burmistrz poinformował, iż mieszkańcy miejscowości Byki w ramach Funduszu Sołeckiego chcieliby przeznaczyć środki na zakup pompy do punktu czerpalnego. Korzystanie z punktów nie jest do końca uregulowane. W związku z powyższym należy ustalić czy wyrażamy zgodę na tego typu działania i korzystanie ze środków Funduszu Sołeckiego czy nie.   

Członkowie Komisji w dyskusji opowiedzieli się za tym, aby sołectwa nie planowały wydatków na remonty punktów czerpalnych z Funduszu Sołeckiego. 
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