P R O T O K Ó Ł  Nr 38/13

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej odbytego w dniu 22 lipca 2013 roku o godzinie 900 w świetlicy Urzędu Miasta i Gminy Biała Rawska.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Nieobecny radny Marcin Chyła.
W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Burmistrz – Wacław Adamczyk

2. Zastępca Burmistrza – Zbigniew Szcześniak

3. Przewodniczący Rady Miejskiej – Adam Stępniewski
Pkt.1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Tomasz Mirkowski i stwierdził quorum. 

Pkt.2
Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.
Członkowie Komisji w głosowaniu 4 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Rozpatrzenie skarg na Dyrektora Środowiskowego Domu Samopomocy.

4. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 31 maja 2013 r. na Dyrektora Środowiskowego Domu Samopomocy w Białej Rawskiej.
5. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości gruntowej położonej w obrębie wsi Gołyń oznaczonej numerami działki 68/8 o pow. 9,3590 ha.
6. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Biała Rawska.
7. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/232/13 
z dnia 26.04.2013 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/228/13 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie określenia wzoru deklaracji 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na obszarze miasta 
i gminy Biała Rawska
8. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2013-2016

9. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

10. Przyjęcie protokołu Nr 37/13 z dn. 19.06.2013 r.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie posiedzenia.

Pkt. 3

Zastępca Burmistrza poinformował, że 3.06.2013 r. wpłynęła skarga Państwa Podnajmer 
na Dyrektora Środowiskowego Domu Samopomocy. Przypomniał, że skarga ta wpłynęła 
w niedługim czasie po rozpatrzeniu przez Rade Miejską dwóch skarg na Dyrektora. Dodał, że z treści skargi nic nie wynika, stanowi ona dalszą część wymiany zdań pomiędzy Dyrektorem a Państwem Podnajmer. Z uwagi na fakt, iż w skardze są przytoczone sytuacje, które miały miejsce po rozpatrzonej już skardze, musi być ona formalnie rozpatrzona. Przytoczył treść skargi. Zaznaczył, że skarga nie wnosi nic do pracy Dyrektora i proponuje o uznanie skargi za bezzasadną.
Przewodniczący Komisji zapytał czy są jakieś pytania w tym punkcie.

Radny Dariusz Rudnicki zapytał się czy po poprzedniej skardze były przeprowadzone rozmowy z pracownikami czy Dyrektorem?

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że okazało się, że dyrektor miał prawo nie przedłużyć pobytu w ŚDS z Darią Podnajmer. Wszystko było przeprowadzone zgodnie z prawem.

Burmistrz dodał, że początkowo Państwo Podnajmer chcieli, aby ich córka uczestniczyła 
w zajęciach w ŚDS. Potem, gdy sprawy zaszły tak daleko, już nie chcieli. Przypomniał, że najpierw skargi były składane przez Państwa Podnajmer i rozpatrywane przez Wydział Polityki Społecznej w Urzędzie Wojewódzkim. Skarga została oddalona. Burmistrz zauważył, że ostatecznie Państwo Podnajmer skierowali skargę do Rady Miejskiej, jak sugerowali ich celem było wyrzucenie Dyrektora ŚDS. Wydział Polityki Społecznej poparł sporządzanie przez pracowników w takich sytuacjach notatki służbowe. Dodał, że rola Urzędu w tym przypadku polega na sprawdzeniu czy faktycznie były nieprawidłowości i zaniedbania. Burmistrz przytoczył treści wyjaśnień Dyrektor ŚDS, w których to czuje się on zastraszony, pomówiony.

Obecni przeprowadzili dyskusję w tej sprawie.

O godz. 9.20 przybył radny Krzysztof Radlak, liczba radnych 6.
Pkt.4

Zastępca Burmistrza poinformował, że projekt uchwały dotyczy sprawy, która została wyjaśniona i szczegółowo omówiona przez obecnych w poprzednim punkcie. 

Przewodniczący Komisji zapyta się czy są jakieś pytania.

W wyniku braku pytań Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie skargi na Dyrektora ŚDS z dnia 3.06.2013 r..

Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za” jednogłośnie uznali skargę na Dyrektora ŚDS za bezzasadną.
Pkt.5

Zastępca Burmistrza omówił projekt uchwały w sprawie uchwały w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości gruntowej położonej w obrębie wsi Gołyń oznaczonej numerami działki 68/8 o pow. 9,3590 ha. Poinformował, że pojawił się inwestor, który zamierza na terenie Gminy Biała Rawska uruchomić produkcję prądu z odnawialnych źródeł energii, a mianowicie z ognie fotowoltaicznych. Dodał, że nie jest to jego pierwsza inwestycja tego typu, posiada takie ogniwa na terenie innych Gmin. Zwrócił uwagę, że są strefy przemysłowe w Białej Rawskiej i w okolicach Babska. Jednak obszar należący do Gminy jest zbyt mały. Dodał, że inwestor woli rozmawiać z Gminą niż z osobami prywatnymi. Zastępca Burmistrza, poinformował, ze potencjalny inwestor chcę stworzyć farmą ogniw fotowoltaicznych na powierzchni 2,5 ha. Dochody dla dzierżawcy terenu, wynosiłyby – ok. 700,00 – 1200,00 zł za ha na miesiąc, plus 8 000,00 zł rocznie z podatku. Zauważył, że w Gołyniu znajduje się działka, której kupnem byłaby zainteresowana Gmina, 
a na której inwestor byłby zainteresowany postawieniem ogniw fotowoltaicznych. Przedstawił położenie działki.

Burmistrz dodał, że potencjalny sprzedawca w tym rejonie ma działki w sumie o powierzchni 12 ha. Gmina podjęła działania, aby rozmawiać nad zakupem 4 ha. Firma jest zainteresowana wydzierżawieniem 2,5 ha. Uważa się, że budżet Gminy jest w stanie udźwignąć zakup, 4 ha gruntów, na zakup całej działki Gminy nie stać. Dodał, że zostanie do zagospodarowania 1,5 ha. Zaznaczył, że jest to strefa przemysłowa, teren uzbrojony w wodociąg, bardzo dobra lokalizacja i połączenie z węzłem komunikacyjnym w Babsku, sprawia, że są to ciekawe tereny inwestycyjne. Burmistrz poinformował, że przeprowadzono wstępnie rozmowy 
z właścicielem działki.
Zastępca Burmistrza poinformował, że wstępna cena podana przez właściciela działki to 6 – 6,5 zł za m2, czyli za hektar wychodzi ok. 65 000,00 zł.
Obecni przeprowadzili dyskusję w tym punkcie. Dyskutowano m.in. nad proponowaną ceną.
Radny Marek Beta zapytał się czy jeśli właściciel nie będzie chciał obniżyć ceny to czy Gmina kupi te grunty?

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że nie wiadomo, będą prowadzone rozmowy. Jest komisja negocjacyjna i ona będzie prowadziła rozmowy.

Przewodniczący Komisji zauważył, że były prowadzone rozmowy z zakupem działki 
w Lesiewie, koło boiska od pana B.. Komisja negocjacyjna uznała, że cena jest nie do przyjęcia.

Przewodniczący Rady zauważył, że ciekawa była argumentacja, dlaczego trzeba kupić tę działkę, bo pan B. jest starszą osobą i trzeba mu pomoc.

Zastępca Burmistrza zauważył, że idąc na negocjację, należy wiedzieć jak najwięcej o swoim „przeciwniku” i informuje o wszystkim. Zauważył, że podczas negocjacji nie padło ani jedno słowo o tym, że trzeba temu panu pomóc. Kupując działkę chciano pomóc ludziom, którzy mają tam boisko. 
Przewodniczący Rady nie zgodził się z ta wypowiedzią. Przypomniał, że pan B. proponował 18 zł, a Zastępca Burmistrza sugerował cenę 15 zł, dlatego, że pan B. jest starszą osobą, zadłużoną i trzeba mu pomóc. Poinformował, że nagrał tę sytuację
Zastępca Burmistrza poprosił o udostępnienie i upublicznienie nagrania.

Przewodniczący Rady poinformował, że sporządził notatkę służbowa ze spotkania. 

Przewodniczący Komisji zapytał się czy są jeszcze jakieś pytania czy uwagi w sprawie zakupu gruntu we wsi Gołyń.

Radna Daria Frączak zauważyła, że jest to dobra „droga”, nie trzeba od razu decydować się na cenę jaką Gmina ma zapłacić. Zaznaczyła, że jest tam duży obszar przeznaczony na tereny przemysłowe. Zauważyła, że można by było zaryzykować, żeby chociaż doszło do rozmów odnośnie ceny.
Przewodniczący Rady miał wątpliwości odnosicie zapisu w uzasadnieniu, że przedmiotowa działka w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska przeznaczona jest pod tereny obiektów produkcyjnych, składów i magazynów, a dzisiaj była mowa na inny temat?

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, ze nie zmienia się planu zagospodarowania przestrzennego. Zapis, który w nim jest, dopuszcza wszelką działalność przemysłową w tym produkcję składy 
i magazyny, obiekty produkcyjne.
Burmistrz dodał, że intencje są proste, myśli się o perspektywie i rozwoju Gminy, a nie patrzy się przez pryzmat podatku czy zadłużeniu. 
Zastępca Burmistrza poprosił Przewodniczącego Rady o udostępnienie nagranie, jeśli takowe jest, z rozmów komisji negocjacyjnej z panem Błażejewskim.
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości gruntowej położonej w obrębie wsi Gołyń oznaczonej numerami działki 68/8 o pow. 9,3590 ha.
Przewodniczący Komisji ogłosił 5 min. przerwy.
Po przerwie przybył radny Mariusz Świstak, liczba radnych 6.

Pkt.6

Zastępca Burmistrza omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Biała Rawska. Przedstawił proponowane zmiany w statucie. Dodał, że prace nad zmianami do statutu trwały blisko dwa lata. Wyjaśnił, że przedstawiane zmiany są znacze i chciano mieć pewność, że będą dobre, legalne i zostaną zaakceptowane przez Wojewodę. Zwrócił uwagę, że pojawił się również problem z komisja heraldyczną, dotyczący insygni i herbu, do tej pory nie ma opinii. Zaznaczył, że proponowanych zmian do statutu jest dużo, szczegółowo omówił zmiany dla poszczególnych paragrafów.
Burmistrz dodał, że rozmowy dotyczące nazewnictwa to znaczy Burmistrz Miasta i Gminy Biała Rawska czy Burmistrz Białej Rawskiej z nadzorem w Urzędzie Wojewódzki były dość burzliwe. Zaznaczył, że Sekretarz wielokrotnie jeździł do Urzędu Wojewódzkiego 
i konsultował proponowane zapisy zmian statutu. W końcu uzgodniono, że bedzie Urząd Miasta i Gminy w Białej Rawskiej, ale będzie Burmistrz Białej Rawskiej.
Zastępca Burmistrza poinformował, że zmieniony zostanie również załącznik do statutu, mapa Gminy z jej podziałem administracyjnym, została ona zaktualizowana.
Przewodniczący posiedzenia Komisji zapytał się czy są pytania.

Radny Dariusz Rudnicki zapytał się czy jest to już ostateczna forma statutu?
Burmistrz odpowiedział, że nie, bo dopiero po zatwierdzeniu proponowanych zmian, będzie można wystąpić do komisji heraldycznej o usankcjonowanie flagi i herbu Białej Rawskiej. Na dzień dzisiejszy komisja nie wyda opinii, dopóki nie zostanie podjęta uchwała. Po odniesieniu się komisji heraldycznej, ponownie powróci się do statutu i zostanie uchwalony tekst jednolity.
Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący posiedzenia Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Biała Rawska.
Pkt.7

Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/232/13 z dnia 26.04.2013 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/228/13 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie określenia wzoru deklaracji 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na obszarze miasta 
i gminy Biała Rawska. Poinformował, że ponad 90% deklaracji już spłynęło. RIO zwróciło uwagę, że większości Gmin, we wzorze deklaracji zbierają zbyt wiele danych. Proponowane zmiana we wzorze deklaracji dotyczą: usunięto dane dotyczące nr działki oraz zostały dodane dwa wyjaśnienia dotyczące PESEL oraz NIP i REGON. PESEL dotyczy osoby fizycznej, 
a NIP lub REGON zarządcy wspólnoty.
Przewodniczący Komisji zapytał się czy są pytania do projektu uchwały.

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący posiedzenia Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/232/13 z dnia 26.04.2013 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/228/13 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 26 marca 2013 r. 
w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na obszarze miasta i gminy Biała Rawska.
Pkt.8

Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2013-2016. Poinformował, że ustawa o pieczy zastępczej nakazuje przyjmowanie wieloletnich programów wspierania rodziny. Dodał, że prezentowany program zawiera: diagnozę, organizację wsparcia rodziny, analizę SWOT systemu wsparcia rodziny, cel główny: zbudowanie zintegrowanego systemu wsparcia na rzecz rodzin z problemami opiekuńczo – wychowawczymi

· Cele szczegółowe:
1. Diagnozowanie i monitoring skali potrzeb i problemów rodzin.

2. Poprawa funkcjonowania rodziny oraz warunków rozwoju dziecka w środowisku

rodzinnym.
3. Udzielenie wsparcia rodzinom doświadczającym trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych celem przywrócenia prawidłowego funkcjonowania 
w społeczeństwie poprzez pracę z rodziną świadczoną przez asystenta rodziny.

4. Podejmowanie działań profilaktycznych i edukacyjnych na rzecz rodziny.

5. Zabezpieczenie podstawowych potrzeb bytowych dziecka i rodziny.

6. Zapewnienie poradnictwa specjalistycznego.

· Adresatami programu są rodziny z terenu miasta i gminy Biała Rawska  wychowujące dzieci, dotknięte przemocą, problemem uzależnień, zagrożone ubóstwem, doświadczające problemów opiekuńczo-wychowawczych, zagrożone umieszczeniem dzieci w pieczy zastępczej. 

· Realizatorzy programu MGOPS, Urząd Miasta, i Gminy, Szkoły, Organizacje pozarządowe,  Zespoły Caritas działające przy parafii, policja PCPR, Zespół Interdyscyplinarny.

· Zasady finansowania

      Finansowanie programu odbywać się będzie ze środków budżetu Miasta i Gminy Biała Rawska oraz dotacji i środków pozyskanych z innych źródeł.
Partycypacja w kosztach umieszczania dzieci w pieczy zastępczej.

W przypadku umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej lub w rodzinnym domu dziecka gmina właściwa ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed umieszczeniem go po raz pierwszy w pieczy zastępczej ponosi odpowiednio wydatki w wysokości:

1. 10% wydatków na opiekę i wychowanie dziecka - w pierwszym roku pobytu dziecka w pieczy zastępczej;

2. 30% wydatków na opiekę i wychowanie dziecka - w drugim roku pobytu dziecka 
w pieczy zastępczej;

3. 50% wydatków na opiekę i wychowanie dziecka - w trzecim roku pobytu dziecka 
w pieczy zastępczej.

W przypadku umieszczenia dziecka w placówce opiekuńczo – wychowawczej, regionalnej placówce opiekuńczo – terapeutycznej lub interwencyjnym ośrodku preadopcyjnym gmina właściwa ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed umieszczeniem go po raz pierwszy w pieczy zastępczej ponosi odpowiednio wydatki w wysokości:

1. 10%w pierwszym roku pobytu dziecka w pieczy zastępczej;

2. 30% w drugim roku pobytu dziecka w pieczy zastępczej;

3. 50% w trzecim roku pobytu dziecka w pieczy zastępczej.

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2013-2016

Pkt.9

Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. Poinformował, że wszystkim wiadomo 30 maja 2013 r. odszedł radny Ryszard Szeligowski. Ordynacja wyborcza stanowi, że w ciągu 3 miesięcy Rada Miejska powinna wygasić mandat radnego. Przedstawił zasady rozpisywania, ogłaszania i organizacji wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej zgodnie z przepisami.
Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie.

Ponieważ nikt głosu nie zabrał Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do w/w projektu uchwały.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

Pkt.10
Protokoły Nr 37/13 z dn. 19.06.2013 r. został przedstawiony członkom Komisji.

Przewodniczący posiedzenia Komisji zapytał czy są uwagi do treści protokołów.

Nikt nie zgłosił uwag do treści protokołów.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” jednogłośnie przyjęli protokoły Nr 37/13 z dn. 19.06.2013 r.
Pkt.11
W sprawach różnych nikt głosu nie zabrał.
Ponieważ nikt głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 1025.-

Przewodniczący Komisji

     Tomasz Mirkowski

Protokołowała:
Monika Bryśkiewicz
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