P R O T O K Ó Ł  Nr 7/11

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej odbytego w dniu 18 kwietnia 2011 roku o godzinie 1200 w  pok. nr 14 Urzędu Miasta i Gminy Biała Rawska.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

W posiedzeniu brali udział:

1. Ewa Adamczyk – pracownik Wydziału Organizacyjnego

2. Dyrektor Gimnazjumw Białej Rawskiej – Sławomir Adamczyk

3. nauczyciel w-f w Szkole Podstawowej w Białej Rawskiej – Grzegorz Lipski

Pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący  Komisji Tomasz Mirkowski i stwierdził quorum. 

Pkt. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji zgłosił wniosek w sprawie poszerzenia porządku posiedzenia o pkt. „Informacja nt. utworzenia klasy sportowej w Szkole Podstawowej w Białej Rawskiej”.

Przewodniczący Komisji przeprowadził glosowanie.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie przyjęli w/w wniosek 

Ponieważ nikt więcej nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Wyrażenie opinii do wniosków o przyznanie stypendiów sportowych.

4. Przyjęcie protokołów: Nr 4/11 z dnia 17.03.2011 r., Nr 5/11 z dnia 05.04.2011 r., Nr 6/11 z dnia 12-14.04.2011 r.

5. Informacja nt. utworzenia klasy sportowej w Szkole Podstawowej w Białej Rawskiej.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie posiedzenia.

Pkt. 3

Pani Ewa Adamczyk przypomniała, iż zgodnie z regulaminem przyznawania stypendiów sportowych ustalonego uchwała Nr VI/25/11/z dnia 18.02.2011 r. Komisja Edukacji opiniuje wnioski o przyznanie stypendium i z proponowanymi kwotami dla zawodników przedkłada Burmistrzowi. 

Poinformowała, iż w budżecie Gminy na ten cel przewidziano kwotę w wysokości 11.200 zł. Wpłynęło 7 wniosków z LKS „Biała Rawska” – sekcja tenisa stołowego. 

Członkowie Komisji po przeanalizowaniu zgłoszonych wniosków i przeprowadzeniu głosowania 5 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 2  głosami „wstrzymującymi” wyrazili opinię pozytywna do n/w wniosków ustalając wysokość stypendiów:

1. Michał Tataj – 240 zł.

2. Michał Sarnecki – 240 zł.

3. Mariusz Lis – 240 zł.

4. Damian Rybak – 200 zł.

5. Karol Czech – 110 zł.

6. Jakub Synowiecki – 110 zł.

7. Daniel Warda – 100 zł.

Pkt. 4

Protokóły Nr 4/11 z dnia 17.03.2011 r., Nr 5/11 z  dnia 05.04.2011 r., Nr 6/11 z dnia 12-14.04.2011 r. zostały przedstawione członkom Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do ich treści.

Nikt nie zgłosił uwag do treści protokołów.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie przyjęli protokóły Nr 4/11, Nr 5/11 i Nr 6/11.

Pkt. 5

Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie informacji nt. utworzenia klasy sportowej w Szkole Podstawowej w Białej Rawskiej.

Dyrektor Gimnazjum Sławomir Adamczyk - celem jest nauczyć dzieci gry w siatkówkę, co nie wyklucza innych dyscyplin sportowych, należy napisać program, namówić ludzi, którzy by to poprowadzili, przekonać Radę Pedagogiczną i taką innowację należy zgłosić do Kuratorium Oświaty a po akceptacji przystąpić do pracy. Organ prowadzący nie ponosi z tego tytułu kosztów gdyż na to jest subwencja. Ta innowacja wygląda tak, że dzieci mają 4 godz. w-f wynikające z programu nauczania plus 6 godz. dodatkowych zajęć specjalistycznych z siatkówki. Po pewnym okresie szkolenia drużyny zgłasza się do rozgrywek. Jeżeli nawet z dzieci nie zrobimy mistrzów to ma to wymiar zdrowotny. Im wcześniej zacznie się uczyć dzieci, tym lepiej, gdyż uczą się już w młodszych klasach pewnych nawyków. W Gimnazjum zaczynamy od początku i to o 3 lata za późno. Stąd propozycja utworzenia klasy już w Szkole Podstawowej.

Pan Grzegorz Lipski – utworzenie klasy sportowej w SP to więcej godz. w-f  ale uważa, iż można wydzielić godziny które byłyby wykorzystane po południu i tylko dla chętnych. W Szkole Podstawowej były próby utworzenia klasy usportowionej ale niestety to nie wyszło. Zainteresowanie piłką ręczną w szkole jest duże i odnoszone są sukcesy w tej dziedzinie sportu. Można zorganizować zajęcia ale nie jako klasę sportową, utworzyć sekcję przy Gimnazjum i zorganizować nabór dzieci ze Szkoły Podstawowej, zobaczyć ile będzie chętnych. Na początku jest ich zawsze więcej ale po kilku tygodniach dzieci rezygnują. Można zorganizować zajęcia na próbę, jak to się utrzyma to ruszyć z programem od września 2012 r. 

Członkowie Komisji po zapoznaniu się z propozycją utworzenia klasy sportowej w Szkole Podstawowej, w wyniku dyskusji uznali, iż popierają inicjatywę ale utworzenie tej klasy leży w gestii organu prowadzącego szkoły i dyrektorów zainteresowanych placówek. 

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 1400.-

Przewodniczący Komisji

   Tomasz Mirkowski

Protokółowała:

Anna Śliwińska
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