 Koszęcin, dnia 06 czerwca 2019 r.

Nr GKZ.7021.1.16.2019.BI
ZAPROSZENIE DO SKŁADANIA OFERT
Wójt Gminy Koszęcin, ul. Powstańców Śl. 10, 42-286 Koszęcin, zaprasza 
do składania ofert na wykonanie zadania pn. „Doposażenie w urządzenia siłowni zewnętrznej oraz rozbudowa placu zabaw w miejscowości Cieszowa”.
Postępowanie niniejsze nie podlega przepisom ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 z późn. zm.), zgodnie    z art. 4 pkt 8.
I. Opis przedmiotu zamówienia: 

Przedmiotem zamówienia jest zaprojektowanie i rozbudowa placu zabaw w miejscowości Cieszowa oraz wyposażenie go w urządzenia siłowni zewnętrznej. Zadanie jest realizowane w formule „zaprojektuj i wybuduj”.
Stan istniejący:

Plac zabaw istniejący - zestaw zabawowy: drabinka wejściowa, wieża bez dachu, zjeżdżalnia, piaskownica, karuzela tarczowa z siedziskiem, huśtawka równoważna, drabinka „tramwaj”, kosze na odpady – 5 szt., ławka z oparciem 5 szt., regulamin placu zabaw.
Stan projektowany:
Zamawiający zaprasza do złożenia oferty, która będzie obejmowała wykonanie następujących prac i usług:
1) zaprojektowanie i rozbudowa istniejącego placu zabaw wraz z dostawą i montażem urządzeń zabawowych, elementów siłowni zewnętrznej, 
2) do Wykonawcy należy wykonanie dokumentacji technicznej, obejmującej: 

a) uzyskanie map do celów projektowych/mapa zasadnicza, 

b) wykonanie projektu obiektu z zagospodarowaniem na mapie,

c) dokonanie uzgodnień branżowych – o ile okażą się konieczne, 

d) wykonanie projektu budowlanego,

e) przygotowanie oraz złożenie do właściwego organu zgłoszenia robót    budowlanych/wniosku w sprawie pozwolenia na budowę,
f) pozostałe elementy projektu budowlanego zgodnie z przepisami Prawa   budowlanego,
3) do obowiązków Wykonawcy należy również:
a) wykonywanie nadzoru autorskiego podczas realizacji inwestycji na podstawie przygotowanej dokumentacji technicznej,

b) dostawa i montaż elementów placu zabaw:
- huśtawka podwójna M, siedzisko płaskie + koszykowe,
- bujak na sprężynie 2D,
- bujak na sprężynie 3D.
c) dostawa i montaż elementów siłowni zewnętrznej:
- urządzenie siłowe twister + wahadło,
- urządzenie siłowe wyciskanie siedząc + orbitek.

Zamieszczone powyżej nazwy urządzeń określają jedynie oczekiwane parametry i wymagany standard i mogą być zastąpione przez inne równoważne, o nie gorszych parametrach.
Wszystkie urządzenia zamontowane na placu zabaw dla dzieci oraz siłowni zewnętrznej powinny być wykonane zgodnie z wymogami norm z grupy PN-EN 1176 odnoszącymi się do wyposażenia publicznych placów zabaw, PN-EN 16630 odnoszącymi się do wyposażenia siłowni plenerowych, posiadać certyfikaty bezpieczeństwa, deklaracje zgodności i atesty.
Wykonany projekt placu zabaw przed realizacją musi być zaakceptowany przez Zamawiającego w zakresie ilościowym i materiałowym. W celu umożliwienia prawidłowej oceny ofert, do oferty należy załączyć szczegółowy opis planowanego projektu wraz z rysunkami, szkicami lub folderami/zdjęciami proponowanych urządzeń (tzw. koncepcję) oraz kosztorys ofertowy uwzględniający dostawę wraz       z montażem poszczególnych urządzeń oraz wszystkie pozostałe prace, usługi opisane w przedmiotowym zaproszeniu.

II. Miejsce budowy: działka ewidencyjna nr 4/21 przy w Cieszowej, ul. Kasztanowa (42-286 Cieszowa), oznaczona na mapie, stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego zaproszenia do składania ofert.
III. Wizja lokalna: zaleca się, aby Wykonawca dokonał wizji lokalnej w terenie,        w celu zapoznania się z miejscem realizacji przedmiotu zamówienia, jego zakresem, a także zdobył na własną odpowiedzialność i ryzyko wszelkie dodatkowe informacje, które mogą być konieczne do przygotowania i wyceny oferty oraz zawarcia umowy     i wykonania przedmiotu zamówienia.
IV. Oferta powinna zawierać: 
1) cenę brutto, za jaką zostanie wykonany przedmiot zamówienia (cena powinna być wyrażona w formie ryczałtu i musi zawierać wszystkie koszty związane  z realizacją przedmiotu zamówienia, w szczególności związane z projektowaniem, robotami przygotowawczymi, zakupem i dostawą potrzebnych materiałów i urządzeń, robotami budowlanymi, ewentualną utylizacją materiałów rozbiórkowych oraz uprzątnięciem i zabezpieczeniem terenu budowy, kierownictwem budowy. W razie konieczności należy w wycenie uwzględnić roboty konieczne do wykonania zamówienia, a nieopisane w niniejszym zaproszeniu (np. wyrównanie wraz
 z odwodnieniem terenu, wywóz ziemi itp.),
2) okres udzielonej gwarancji na przedmiot umowy, 
3) oświadczenie o gotowości podpisania umowy, której wzór stanowi załącznik 
nr 3 do niniejszego zaproszenia,

4) koncepcję planowanych rozwiązań architektoniczno-użytkowych, wraz 
ze wskazaniem parametrów charakterystycznych (ilości, wymiarów, rodzajów zastosowanych materiałów itp.), do oferty należy załączyć szczegółowy opis planowanego projektu wraz z rysunkami, szkicami lub folderami/zdjęciami proponowanych urządzeń (tzw. koncepcję),
5) kosztorys ofertowy uwzględniający dostawę wraz  z montażem poszczególnych urządzeń oraz wszystkie pozostałe prace, usługi opisane w przedmiotowym zaproszeniu.
Wzór oferty stanowi załącznik nr 2 do niniejszego zaproszenia do składania ofert.
V. Nieprzekraczalny termin realizacji przedmiotu zamówienia - do 12 sierpnia  2019 r.
VI. Wymagany minimalny okres gwarancji na przedmiot zamówienia – 3 lata od daty podpisania protokołu odbioru końcowego, maksymalny okres gwarancji na przedmiot zamówienia – 5 lat od daty podpisania protokołu odbioru końcowego. Okres rękojmi jest równy okresowi udzielonej gwarancji.
VII. Kryteria oceny oferty: 
1) cena brutto oferty (C) – 80% 
2) okres gwarancji (G) – 20%
Ad 1) Punktowe Kryterium – cena oferty [C]

Zamawiający przyzna 80 pkt w ofercie z najniższą ceną za wykonanie przedmiotu zamówienia. Ilość punktów przyznanych pozostałym Wykonawcom zostanie obliczona zgodnie z następującym wzorem:

                                                               Cn

                                                      C = -------- x 80 pkt

                                                               Cob

gdzie:

C   – liczba punktów za wykonanie przedmiotu zamówienia,
Cn – najniższa zaoferowana cena za wykonanie przedmiotu zamówienia,
Cob – cena w ofercie badanej za wykonanie przedmiotu zamówienia.
Ad 2) Punktowe Kryterium - okres udzielonej gwarancji na przedmiot umowy [G]

Minimalny wymagany przez Zamawiającego okres gwarancji i rękojmi za wady na przedmiot zamówienia wynosi 3 lata od daty odbioru końcowego przedmiotu zamówienia, a maksymalny 5 lat. Okres gwarancji i rękojmi za wady należy zadeklarować w pełnych latach, od dnia podpisania protokołu odbioru końcowego przedmiotu zamówienia. W ramach niniejszego kryterium Zamawiający żąda od Wykonawcy zrównania okresu gwarancji z okresem rękojmi za wady.

Zamawiający przyzna punktację za powyższe kryterium w następujący sposób:

Oferta z okresem gwarancji i rękojmi za wady na przedmiot zamówienia 5 lat otrzyma  -  20 pkt,

Oferta z okresem gwarancji i rękojmi za wady na przedmiot zamówienia 4 lat otrzyma  -  10 pkt,

Oferta z okresem gwarancji i rękojmi za wady na przedmiot zamówienia 3 lat otrzyma  -  0 pkt. 

Wykonawca może zadeklarować dłuższy, niż wymagany minimalny 3 letni okres gwarancji na przedmiot umowy, ale nie przekraczający 5 lat, od dnia podpisania protokołu końcowego odbioru przedmiot zamówienia. 

Za zaoferowanie 3 letniego okresu gwarancji i rękojmi na przedmiot umowy Wykonawca nie otrzyma punktów w tym kryterium oceny ofert [0 pkt]. Za każdy dodatkowy rok udzielonej gwarancji na przedmiot umowy [powyżej minimalnego 3 letniego okresu gwarancji] Wykonawca otrzyma 10 pkt. Maksymalna liczba punktów w ramach niniejszego kryterium wynosi 20.

UWAGI:

1.
Brak deklaracji okresu gwarancji i rękojmi za wady na przedmiot umowy        w formularzu ofertowym bądź jego określenie poniżej wymaganego minimum [tj. 3 lata] albo wskazanie tego okresu mieszczącego się w zakresie pomiędzy 3 a 5 latami, ale nie wpisującego się w żaden z trzech narzuconych okresów gwarancji i rękojmi [oznaczonych w latach: 3  lub 4 lub 5] spowoduje odrzucenie oferty – oferta nie będzie rozpatrywana, 

2.
Jeżeli natomiast Wykonawca zadeklaruje okres gwarancji i rękojmi za wady na przedmiot umowy powyżej określonego maksimum [tj. 5 lat] dla celów porównania złożonych ofert, przyjęte zostanie 5 lat, natomiast w treści umowy – zgodnie z deklaracją zawartą w ofercie.

Za ofertę najkorzystniejszą uznana zostanie oferta, która uzyska najwyższą liczbę punktów wyliczoną jako sumę punktów uzyskanych w ww. kryteriach. Jeżeli nie będzie można dokonać wyboru oferty najkorzystniejszej z uwagi na to, że dwie lub więcej ofert przedstawia taki sam bilans ceny i innych kryteriów oceny ofert, Zamawiający spośród tych ofert wybiera ofertę z niższą ceną. 
VIII. Termin i miejsce składania ofert: oferty należy składać w sekretariacie Urzędu Gminy w Koszęcinie – pokój 10, ul. Powstańców Śl. 10, 42-286 Koszęcin,                w zamkniętych kopertach z dopiskiem: „Doposażenie w urządzenia siłowni zewnętrznej oraz rozbudowa placu zabaw w miejscowości Cieszowa”, w terminie do dnia 14 czerwca 2019 r. do godz. 12:00 (decyduje data wpływu do Urzędu Gminy w Koszęcinie).
IX. W sprawie szczegółów oraz informacji niezbędnych do przygotowania powyższej oferty prosimy o kontakt: osoba upoważniona do kontaktów z oferentami: Łukasz Piłot tel. (034) 3210831; 535130385.
Zamawiający nie dopuszcza składanie ofert wariantowych i częściowych. 
Oferty niekompletne oraz złożone po terminie nie będą rozpatrywane. 
X. Zamawiający informuje, że:

- niniejsze zapytanie nie stanowi oferty w myśl art. 66 Kodeksu cywilnego, jak również nie jest ogłoszeniem o zamówieniu w rozumieniu ustawy Prawo zamówień publicznych,

- niniejsze zaproszenie nie jest postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego w rozumieniu przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych oraz nie kształtuje zobowiązania Zamawiającego do przyjęcia którejkolwiek z ofert. Zamawiający zastrzega sobie prawo do rezygnacji z zamówienia bez podania przyczyny oraz bez wyboru którejkolwiek ze złożonych ofert,

- zastrzega sobie prawo do negocjacji warunków zamówienia oraz ceny za jego wykonanie,

- zastrzega sobie prawo do skontaktowania się tylko z wybranym Oferentem.

Wójt Gminy Koszęcin
                                                        Zbigniew Seniów

W załączeniu:

1) mapa z zaznaczoną lokalizacją placu zabaw,

2) wzór oferty,

3) wzór umowy.

