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   Koszęcin, dnia 28 października 2019 r.

Nr GKZ.7021.1.35.2019.BI

ZAPROSZENIE DO SKŁADANIA ofert


Wójt Gminy Koszęcin, ul. Powstańców Śl. 10, 42-286 Koszęcin, zaprasza 
do udziału w konkursie ofert na realizację zadania pn. „Usunięcie opadłych liści wraz z ich utylizacją w sezonie 2019 na terenie Gminy Koszęcin”.
Postępowanie niniejsze nie podlega przepisom ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843), zgodnie z art. 4 pkt 8 ww. ustawy. 
I. Przedmiot zamówienia obejmuje usuwanie opadłych liści wraz z ich utylizacją         w sezonie 2019 na terenie Gminy Koszęcin. 
Do obowiązków Wykonawcy należy usunięcie opadłych liści z terenów wskazanych    w niniejszym zaproszeniu oraz ich niezwłoczna utylizacja. Ewentualne zapewnienie tymczasowego miejsca składowania liści – przed ich utylizacją – należy do Wykonawcy.
II. Opis warunków udziału w postępowaniu oraz sposobu dokonywania oceny   spełniania tych warunków:
Wykonawca musi dysponować sprzętem niezbędnym do wykonania przedmiotu zamówienia tj. co najmniej 1 samochodem dostawczym oraz 1 dmuchawą spalinową.
W celu potwierdzenia dysponowania odpowiednim sprzętem należy wypełnić                  i załączyć do formularza oferty załącznik nr 2 do niniejszego zaproszenia.

III. Wykaz terenów, z których należy usuwać opadłe liście:
1) Koszęcin:
a) alejka im. Ks. Antoniego Ryguły od ul. Wawrzyńca do ul. Dworcowej + chodnik - 5815 m2,
b) ul. Dworcowa do PKP obie strony + chodnik + pas przy krawężniku – 5890 m2,
c) ul. Kolejowa obie strony – 1560 m2,
d) skwer Korczaka, ul. Szkolna obok Domu Nauczyciela + droga – 1377 m2,
e) ul. Sportowa – 3000 m2;

2) Strzebiń:
ul. Spokojna  - parking przy cmentarzu – 1200 m2;
3) Sadów:
a) ul. Powstańców Śląskich teren przy blokach – 600 m2,
b) ul. Spółdzielcza – 400 m2.
- przewidywana łączna powierzchnia objęta przedmiotem zamówienia to 19 842,00 m2, przy czym podana powierzchnia ma charakter szacunkowy, Zamawiający zapłaci za rzeczywiście wykonaną usługę, zgodnie z faktyczną ilością powierzchni (m2) świadczenia usługi.
Uwaga - łączna wartość całego zamówienia nie może przekroczyć kwoty stanowiącej równowartość 30 tys. euro. W przypadku wyczerpania ww. kwoty umowa wygasa,    a Wykonawcy nie przysługują w stosunku do Zamawiającego żadne roszczenia        z tego tytułu.  
Zamawiający  nie dopuszcza składanie ofert częściowych.
IV. Termin realizacji przedmiotu zamówienia: od dnia podpisania umowy do dnia 13 grudnia 2019 r. Planowany termin podpisania umowy: 05 listopada 2019 r.
V. Oferta powinna zawierać: 
1. wypełniony pismem maszynowym lub czytelnym pismem odręcznym, opieczętowany i podpisany przez osobę uprawnioną (osoby uprawnione) do 
reprezentowania Wykonawcy formularz ofertowy, zgodnie załącznikiem nr 1 do zaproszenia,

2. wykaz sprzętu do prowadzenia zadania, będącego w dyspozycji Wykonawcy, zgodnie z załącznikiem nr 2.
VI. Kryterium wyboru oferty jest cena brutto wykonania przedmiotu umowy.

VII. Termin składania ofert: 04 listopada 2019 r. do godz. 10:00. Decyduje data wpływu oferty do siedziby Zamawiającego. Oferty cenowe niekompletne lub otrzymane przez Zamawiającego po terminie nie podlegają ocenie.
VIII. Miejsce złożenia ofert: formularz ofertowy wraz z załącznikami należy złożyć    w siedzibie Zamawiającego - sekretariat Urzędu Gminy w Koszęcinie, pokój nr 10,          w zamkniętej kopercie z dopiskiem: „Usunięcie opadłych liści wraz z ich utylizacją w sezonie 2019 na terenie Gminy Koszęcin”.
IX. Zamawiający informuje, że:
- niniejsze zapytanie nie stanowi oferty w myśl art. 66 Kodeksu cywilnego, jak również nie jest ogłoszeniem o zamówieniu w rozumieniu ustawy Prawo zamówień publicznych,
- niniejsze zaproszenie nie jest postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego   w rozumieniu przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych oraz nie kształtuje zobowiązania Zamawiającego do przyjęcia którejkolwiek z ofert. Zamawiający zastrzega sobie prawo do rezygnacji z zamówienia bez podania przyczyny oraz bez wyboru którejkolwiek ze złożonych ofert,

- Zamawiający zastrzega sobie prawo do negocjacji warunków zamówienia oraz ceny za jego wykonanie,

- Zamawiający zastrzega sobie prawo do skontaktowania się tylko z wybranym Oferentem.
Osoba upoważniona do kontaktów z Oferentami: Łukasz Piłot tel. (34) 3210831.
Wójt Gminy Koszęcin

                                        



   Zbigniew Seniów


