Koszęcin, dnia 17 grudnia 2019 r.

GKZ.7021.1.38.2019
ZAPROSZENIE DO SKŁADANIA OFERT

Wójt Gminy Koszęcin, ul. Powstańców Śl. 10, 42-286 Koszęcin, zaprasza do składania ofert 
na wykonanie zadania pn. „Wykonanie prac w ramach bieżącego utrzymania oznakowania pionowego i poziomego oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach gminnych na terenie Gminy Koszęcin”.

Postępowanie niniejsze nie podlega przepisom ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843), zgodnie z art. 4 pkt 8 ww. ustawy.
I. Opis przedmiotu zamówienia: 

Przedmiotem zamówienia jest wykonanie prac w ramach bieżącego utrzymania oznakowania pionowego i poziomego oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach gminnych na terenie Gminy Koszęcin.

Szczegółowy zakres zamówienia określa wzór umowy wraz z załącznikiem do umowy – załącznik nr 2 do niniejszego zaproszenia.

II. Termin realizacji zamówienia:

od dnia 02 stycznia 2020 r. do 31 grudnia 2020 r.

III. Oferta powinna zawierać: 
wypełniony pismem maszynowym lub czytelnym pismem odręcznym, opieczętowany
 i podpisany przez osobę uprawnioną (osoby uprawnione) do reprezentowania Wykonawcy formularz ofertowy, zgodnie załącznikiem nr 1 do zaproszenia.
IV. Kryterium wyboru oferty jest cena brutto wykonania przedmiotu umowy.
V. Termin i miejsce składania ofert: oferty należy składać w sekretariacie Urzędu Gminy                  w Koszęcinie – pokój 10, ul. Powstańców Śl. 10, 42-286 Koszęcin, w zamkniętych kopertach                  z dopiskiem „Wykonanie prac w ramach bieżącego utrzymania oznakowania pionowego             i poziomego oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach gminnych na terenie Gminy Koszęcin” w terminie do dnia 24 grudnia 2019 r. do godz. 12:00 (decyduje data wpływu do Urzędu Gminy w Koszęcinie). Oferty niekompletne oraz złożone 
po terminie nie będą rozpatrywane – nie podlegają ocenie. Zamawiający nie dopuszcza składania ofert w formie elektronicznej - scan oferty.
VI. Zamawiający nie dopuszcza składania ofert częściowych. 
VII. Zamawiający informuje, że:

- niniejsze zapytanie nie stanowi oferty w myśl art. 66 Kodeksu cywilnego, jak również nie jest ogłoszeniem o zamówieniu w rozumieniu ustawy Prawo zamówień publicznych,

- niniejsze zaproszenie nie jest postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego                               w rozumieniu przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych oraz nie kształtuje zobowiązania Zamawiającego do przyjęcia którejkolwiek z ofert. Zamawiający zastrzega sobie prawo 
do rezygnacji z zamówienia bez podania przyczyny oraz bez wyboru którejkolwiek ze złożonych ofert,

- zastrzega sobie prawo do negocjacji warunków zamówienia oraz ceny za jego wykonanie,

- zastrzega sobie prawo do skontaktowania się tylko z wybranym Oferentem.

W sprawie szczegółów oraz informacji niezbędnych do przygotowania powyższej oferty prosimy o kontakt: Łukasz Piłot tel. (34) 3210831, 535130385.
Wójt Gminy Koszęcin

                                                                                         


     Zbigniew Seniów

Załączniki:

1) wzór oferty – załącznik nr 1,

2) wzór umowy – załącznik nr 2.

