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I. Informacje o zawartości, głównych celach dokumentu oraz jego powiązaniach z innymi dokumentami.

1. Wstęp, dane ogólne, cele prognozy.

Niniejsza prognoza oddziaływania na środowisko, zwana dalej prognozą, została opracowana dla potrzeb miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w obrębach: Chwałkowice, Wrzeszów i Morzyna w gminie Wińsko. Do sporządzenia wyżej wymienionego planu przystąpiono Uchwałą Nr LXIII/402/2014 Rady Gminy Wińsko z dnia 18 lipca 2014 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w obrębie Chwałkowice, Wrzeszów i Morzyna, po stwierdzeniu, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego nie narusza ustaleń „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wińsko” uchwalonego uchwałą Rady Gminy Wińsko nr XVII/109/99 z dnia 27 grudnia 1999 r. zmienionego uchwałą nr XLII/295/2001 z dnia 29 listopada 2001 r. oraz uchwałą nr XXXIV/215/2012 z dnia 3 października 2012 r., uchwałą nr LVI/342/2014 z dnia 12 lutego 2014 r., uchwałą nr LVI/343/2014 z dnia 12 lutego 2014 r. oraz uchwałą nr LXI/388/2014 z dnia 26 maja 2014 r.
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dotyczyć będzie terenów położonych w obrębie Chwałkowice, Wrzeszów i Morzyna.

Celem opracowania jest podsumowanie istniejącego stanu funkcjonowania środowiska oraz określenie i ocena przewidywanych skutków wpływu realizacji projektowanych w projekcie planu ustaleń dotyczących sposobu użytkowania i zagospodarowania terenu. 


Merytoryczną podstawą sporządzonej prognozy jest analiza założeń planu, a w szczególności ustaleń dotyczących zasad ochrony i kształtowania środowiska oraz informacji o istniejącym i projektowanym sposobie zagospodarowania. Podczas sporządzania prognozy korzystano zwłaszcza z opracowań dotyczących stanu środowiska przyrodniczego w aspekcie istniejących przepisów prawnych, w szczególności przepisów z zakresu ochrony środowiska.

Opracowanie składa się z części tekstowej i graficznej.

2. Podstawy prawne.


Prognoza została sporządzona na podstawie art. 46 pkt 1), zgodnie z art. 51 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko w związku z art. 17 pkt 4) ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.


Przy opracowywaniu niniejszej prognozy oparto się na obowiązujących aktach prawnych, a w szczególności:

1) Ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz. U. z 2012 r., poz. 647 z późn. zm.); 

2) Ustawa z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235); 

3) Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2013 r., poz. 1232);

4) Ustawa z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2013 r., poz. 21);

5) Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r., poz. 627); 

6) Ustawa z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów ornych i leśnych (Dz. U. 
z 2013 r., poz. 1205) ; 

7) Ustawa z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (Dz. U. z 2012 r., poz. 145); 

8) Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2013 r., poz. 1409);
9) Ustawa z dnia 7 maja 2010 r. o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych (Dz. U. z 2014 r., poz. 768).
Wraz ze wszystkimi wynikającymi z wyżej wymienionych ustaw rozporządzeniami.

3. Materiały wyjściowe.


Przy opracowywaniu niniejszej prognozy oparto się na następujących dokumentach i opracowaniach istotnych dla obszaru objętego planem:

1) Strategia rozwoju województwa dolnośląskiego 2020, Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego,

2) „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wińsko”, 1999 r.;
3) Program ochrony środowiska gminy Wińsko, 2004 r., Folkman B. ,
Wawruszczak E.; 

4) Plan gospodarki odpadami gminy Wińsko;

5) Strategia rozwoju lokalnego gminy Wińsko na lata 2010 - 2015, Wińsko, 2010;

6) Plan Urządzenia Lasu Nadleśnictwa Wołów na lata 2005 – 2014,

7) Strona www.winsko.pl.


4. Pozostałe dokumenty, opracowania oraz literatura.

1) Pawlak W., 1997, Atlas Śląska Dolnego i Opolskiego, PAN, Wrocław;

2) Kondracki J., 1988, Geografia fizyczna Polski, PWN, Warszawa;

3) Kondracki J., 1994, Geografia Polski – Mezoregiony fizyczno-geograficzne, PWN, Warszawa;

4) Stupnicka E., 1989, Geologia regionalna, Wyd. Geolog., Warszawa;

5) Malinowski J., 1991, Budowa geologiczna Polski, Wyd. Geolog., Warszawa;

6) Macicka T., Wilczyńska W., 1992, „Inwentaryzacja stanowisk roślin chronionych na terenie gminy Wińsko”, Wrocław;

7) Opracował zespół Pomorskiego J., 1992, „Gmina Wińsko – opracowanie faunistyczne”, Wrocław;
II. Informacje o metodach zastosowanych przy sporządzaniu prognozy.


W ramach prac nad prognozą zapoznano się z dostępnymi materiałami i opracowaniami z zakresu między innymi: fizjografii, geologii, warunków glebowych, ochrony środowiska, planowania przestrzennego. 

Przeprowadzono przegląd terenu objętego niniejszym planem oraz terenów sąsiadujących w zakresie morfologii, klimatu lokalnego, użytkowania terenu, celem określenia wzajemnych powiązań i relacji funkcjonalno-przestrzennych.


Zakres prognozy uzgodniony został, zgodnie z art. 53 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska oraz Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym.


Pojęcie „znaczące oddziaływania”, o których mowa w ustawie z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie [...], rozumie się jako oddziaływanie przedsięwzięć, mogących znacząco oddziaływać na środowisko zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397) oraz Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 25 czerwca 2013 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 817).

Przy opracowywaniu niniejszej „Prognozy oddziaływania na środowisko [...]” dokonano analizy planu [...] pod kątem wprowadzanych zmian w aspekcie potencjalnych zagrożeń stanu środowiska, które scharakteryzowano zgodnie ze stawianymi wymogami ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku [...].
III. Istniejący stan środowiska oraz potencjalne zmiany tego stanu w przypadku braku realizacji projektowanego dokumentu.

1. Ogólna charakterystyka i lokalizacja obszaru będącego przedmiotem opracowania.

1) Charakterystyka i lokalizacja obszaru będącego przedmiotem opracowania


Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego w gminie Wińsko dotyczy obszarów położonych w środkowo – północnej części województwa dolnośląskiego i należącej do powiatu wołowskiego. Od północy gmina Wińsko graniczy z gminą Jemielno i Wąsosz, od południa z gminą Żmigród, Prusice i Wołów, od zachodu naturalną granicę stanowi rzeka Odra wraz z gminą Ścinawa i gminą Rudna. Gmina Wińsko, Wołów oraz Brzeg Dolny tworzą powiat wołowski. Obszar gminy Wińsko należy do trzech mezoregionów geograficznych: Obniżenie Ścinawskie, Wzgórza Trzebnickie i  Kotlina Żmigrodzka. Najwyżej położonym mikroregionem Wzgórz Trzebnickich są Wzgórza Wińskie sięgające 202 m n.p.m. w pobliżu wsi Jakubikowice. Są to morenowe pagórki pokryte w przeważającej części polami uprawnymi a także w mniejszej części lasami. Największy obszar w gminie zajmują grunty orne – ok. 51 % powierzchni gminy, lasy zajmują ok. 25 % powierzchni, łąki i pastwiska – 14 %. Teren gminy charakteryzuje się niewielkim zagęszczeniem ludności – ok. 37 osób na 1 km kw. Gmina Wińsko rozciąga się między dwiema dolinami rzek Odry i Baryczy. Przez gminę przepływają liczne cieki, należą do nich m.in.: Jezierzyca, Graniczna Woda, Łacha, Nieciecza, Tynica.  Zachodnia granica gminy styka się z Odrą, tworząc w tym miejscu liczne starorzecza. Duże zróżnicowanie terenu wynikające z położenia w trzech odmiennych regionach geograficznych powoduje, że gmina posiada wysokie walory krajobrazowe i przyrodnicze. Przez gminę przebiegają tranzytowe drogi krajowe i wojewódzkie z Zagłębia Miedziowego do centrum kraju i z Wielkopolski do Wrocławia. Gmina Wińsko jest gminą o szczególnie dużych walorach przyrodniczo-krajobrazowych. Przyrodnicze walory terenów gminy Winsko to przede wszystkim: Park Krajobrazowy Doliny Jezierzycy oraz liczne dopływy i starorzecza Odry,  siedlisko naturowe ochrony ptaków „Łęgi Odrzańskie”, siedlisko naturowe „Dębniańskie Mokradła” i „Dolina Łachy” oraz rezerwaty przyrody m.in. „Uroczysko Wrzosy”, użytki ekologiczne m.in. „Dolina Juszki”, „Korydon”.

Gmina charakteryzuje się bogatym składem florystycznym. Stwierdzono występowanie około 700 dziko rosnących gatunków roślin naczyniowych. W gminie występują m.in. następujące grupy gatunków roślin: 

- rośliny górskie – buk zwyczajny, dziewięćsił bezłodygowy, dziki bez koralowy, jarzmianka większa, jawor, olsza szara, śnieżyca wiosenna, świerk pospolity; 

- rośliny o charakterze oceanicznym – bluszcz pospolity, goździk kartuzek, kokorycz pusta, sporek wiosenny, 

- rośliny osiągające w Polsce granice swego występowania – goździk pyszny, kosaciec syberyjski, jałowiec pospolity. 

Istnieje w gminie Wińsko 38 gatunków roślin objętych ochroną, z czego 28 znajduje się pod 

ochroną całkowitą, a 10 pod ochroną częściową.
W gminie opisano również wiele gatunków fauny polskiej, rejestruje się tu występowanie rzadkich i chronionych gatunków owadów, takich jak chrząszcze, błonkówki czy motyle, oraz ponad 50 rzadkich gatunków lęgowych ptaków (m.in. perkozek, kania rdzawa, bąk, włochatka). Na terenie gminy występuje również bocian biały, objęty programem czynnej ochrony. W gminie występuje 31 gniazd bociana, z czego 20 położonych jest w Dolinach Odry i Jezierzycy. 

Omawiany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego w gminie Wińsko dotyczy obszarów położonych w środkowej części gminy (obręb Chwałkowice), północnej (obręb Wrzeszów) i północno-wschodniej (obręb Morzyna).
W sąsiedztwie terenów objętych planem występują siedliska przyrodnicze: o kodzie 9190-2 Śródlądowe kwaśne dąbrowy (Quercetea robori-petraeae) – sąsiedztwo obrębu Chwałkowice oraz o kodzie 9170 Grąd środkowoeuropejski i subkontynentalny i o kodzie 91E0b – Łęgi wierzbowe, topolowe, olszowe i jesionowe – sąsiedztwo obrębu Morzyna.
2) Geomorfologia terenu

Gmina Wińsko położona jest na terenie trzech mezoregionów geograficznych. Zachodnia część gminy, wzdłuż Odry, stanowi Obniżenie Ścinawskie i przechodzi we Wzgórza Trzebnickie, w ich skład wchodzą trzy mikroregiony: 

 - Wzgórza Wińskie z kulminacją do 202 m.n.p. m. ( na wschodzie );
 - Obniżenie Pełczyńskie ( na południu );
 - Wzgórza Strupińskie z kulminacją do 187 m. n.p.m. ( na południowym – wschodzie ). 

Wzgórza Wińskie, w których w części centralnej na rozległym spłaszczeniu położona jest 

miejscowość Wińsko, mają najwyższe wzniesienia  w okolicach Jakubikowic.  

Pasmo Wzgórz Trzebnickich przecina Obniżenie Pełczyńskie, łączące Kotlinę Żmigrodzką z 

doliną Odry. Obszar Kotliny Żmigrodzkiej zajmują głównie użytki rolne oraz wilgotne lasy liściaste. Największą miejscowością tej krainy w gminie jest wieś Głębowice. Rzeźba terenu jest tu płasko - falista. Miejscami teren jest podmokły, poprzecinany rowami. Minimalne wysokości na południu to 110,0 m n.p.m. a na północy w zlewni Granicznej Wody 90,0 m n.p.m.
Od miejscowości Trzcinica Wołowska, Nieszkowice, Warzęgowo do granic powiatu biegnie 

fragment Wzgórz Strupińskich stanowiących zachodni kraniec Grzbietu Trzebnickiego. 

Charakter rzeźby terenu ulega wyraźnej zmianie. Z płasko - falistego, miejscami podmokłego, przechodzi w pagórkowaty. Jest to obszar spiętrzonej moreny końcowej. Wysokość wzgórz morenowych na tym odcinku to 130 m n.p.m. koło Trzcinicy Wołowskiej, a najniższe tereny to 86 m n.p.m.
3) Budowa geologiczna

Obszar gminy położony jest w południowej części jednostki geologicznej zwanej monokliną przedsudecką. Rzeźba terenu została uformowana przede wszystkim w czwartorzędzie w okresie wielkich zlodowaceń. W stadium Warty zlodowacenia środkowopolskiego utworzony został wał  moreny spiętrzonej. W następnych okresach wyniesienie to uległo częściowemu zniszczeniu, w wyniku czego pozostała falista powierzchnia z większymi lub mniejszymi fragmentami pagórków moreny, które występują w zachodniej i południowo-wschodniej części gminy. W północno-wschodniej części terenu zalegają fragmentarycznie zachowane terasy akumulacyjne rzeki Baryczy pochodzące z okresu zlodowacenia północnopolskiego. Jest to najbardziej równinna część tego terenu. Pozostały teren pokrywają denudacyjne resztki moreny dennej falistej i nisko falistej. Wzdłuż cieków zalegają mady i piaski terenów współczesnych.
4) Warunki klimatyczne

Teren gminy jest położony w rejonie nadodrzańskim dolnym, najcieplejszym na Dolnym Śląsku i charakteryzuje się ciepłym latem i łagodną zimą. Okres wegetacyjny jest długi i trwa średnio ponad 220 dni. Okres bez przymrozków trwa około 160 dni. Średnia temperatura roczna przekracza 8º C. Suma opadów rocznych wynosi około 600 mm, a w okresie wegetacyjnym około 350 mm. Ilość ta jest na ogół wystarczająca dla uprawy roślin ale zbyt mała dla roślin na glebach lekkich. Największe zachmurzenia występuje w okresie zimowym, przeważający kierunek wiatrów to wiatry zachodnie i południowo zachodnie.

5) Gleby

Na terenie gminy Wińsko występują następujące typy gleb: bielicowe, brunatne, czarne ziemie,  mady,  mułowo-torfowe,  mursze i  torfy.

Rozmieszczenie typów gleb jest ściśle związane z rzeźbą terenu i stosunkami wodnymi. Największe znaczenie w kształtowaniu typów gleb miało w części zachodniej gminy położenie w dolinie Odry. Teren pocięty jest liczną siecią hydrograficzną. Są tu małe spadki i liczne starorzecza. Większość gleb tutaj wytworzonych to mady. W głębszych obniżeniach terenowych oraz zarastających starorzeczach to gleby mułowo-torfowe i torfowe. W płytszych obniżeniach, mniej uwilgotnionych wykształciły się czarne ziemie. Z uwagi na nadmiar wody użytkowane są one najczęściej jako użytki zielone. 
Wyższe partie terenu gminy zajmują gleby brunatne.  Gleby pseudobielicowe występują na lżejszych utworach (piaskach), z reguły na lokalnych kulminacjach i wzgórkach. 
6) Wody powierzchniowe i podziemne

Cieki spływające z części wschodniej i północno-wschodniej należą do dorzecza Baryczy, z południowej i zachodniej do dorzecza Jezierzycy, a z północno-zachodniej bezpośrednio do Odry. Powierzchnię gminy rozcina gęsta sieć cieków. Górne biegi tych cieków wypływające z morenowych wzniesień płyną szybko wąskimi korytami. Po wypłynięciu na tereny równinne zwalniają bieg, rozdzielają koryta i powodują podmakanie obszarów przyległych. Często obok cieków naturalnych na obszarze równinnym sztucznie zagęszczono sieć przez wykopanie rowów melioracyjnych, którymi spływa woda z terenów podmokłych. Na obszarze gminy można wyróżnić dwa rejony hydrogeologiczne: dolinę Odry oraz Wzgórza Wińskie i Równinę Prusic. W rejonie hydrogeologicznym doliny Odry poziom wody gruntowej utrzymuje się swobodnie na głębokości 0,5 – 1,5 m. Trudno przepuszczalne mady powodują nieznaczne napięcie horyzontu wodonośnego. Poziom wód gruntowych jest w dużej mierze zależny od poziomu wody w Odrze. Najlepsze warunki hydrogeologiczne występują w rejonie doliny Odry. W rejonie Wzgórz Wińskich i Równiny Prusic wahania wód zależne są od intensywności opadów atmosferycznych. W okresach obfitujących w opady woda występuje płytko, natomiast  w okresach suchych może całkiem zanikać. Wodonośne poziomy użytkowe gminy Wińsko zajmują tylko 30% powierzchni gminy. 

2. Stan środowiska na obszarach objętych znaczącym oddziaływaniem.
Ustalenia projektu planu nie są i nie mogą być zaliczone do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco lub potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, za wyjątkiem inwestycji z zakresu dróg i infrastruktury technicznej. 
W sąsiedztwie obszarów objętych planem znajdują się tereny rolnicze, leśne, użytki zielone, łąki oraz w niedalekim sąsiedztwie zabudowa miejscowości Chwałkowice, Wrzeszów i Morzyna. Obszary sąsiadują z drogami, które oddziaływują na tereny znajdujące się w ich sąsiedztwie, w tym na tereny objęte niniejszym planem.


Gmina Wińsko jest gminą typowo rolniczą z dużym udziałem terenów leśnych, ustalenia niniejszego planu zagospodarowania przestrzennego nie wpłyną negatywnie na poszczególne elementy przyrodnicze gminy, ponieważ będą dotyczyć użytkowania rolniczego działek w tych obrębach ewidencyjnych.

Realizacja ustaleń planu będzie jednak wiązać się z niewielkimi niekorzystnymi skutkami dla środowiska.
Zagrożenia wynikające z realizacji ustaleń planu to przede wszystkim: zajęcie terenu przez uprawy rolnicze, zniszczenie wierzchniej warstwy gleby i degradacja gleby, likwidacja roślinności i siedlisk życia zwierząt, zniszczenie szlaków migracyjnych zwierząt, emisja zanieczyszczeń do powietrza i gleby związana z ruchem pojazdów i pracami polowymi. Zagrożenia wynikające z budowy dróg, elementów komunikacji drogowej związane są przede wszystkim z tworzeniem barier dla przemieszczających się zwierząt, emisją zanieczyszczeń komunikacyjnych, wytwarzaniem drgań oraz hałasu, zajmowaniem gruntów, likwidacją roślinności na trasie przebiegu dróg oraz na terenach utwardzonych, powstawaniem ścieków z dróg czy innych elementów komunikacji kołowej, koniecznością przeprowadzenia niwelacji terenu.

Wielkość oraz skala wymienionych zagrożeń będzie zależeć od intensywności działalności rolniczej oraz od rodzaju prowadzonych upraw polowych i ich funkcjonowania w ekosystemie.

Istotnym elementem, mającym wpływ na zminimalizowanie uciążliwości wynikających z przeznaczenia terenu jest przestrzeganie stosownych przepisów. 

3. Istniejące problemy ochrony środowiska wynikające z prawnych form ochrony. 

Na terenach objętych planem nie występują obszary chronione na podstawie ustawy o ochronie przyrody. Na obszarach tych nie występują również tereny górnicze ani tereny narażone na niebezpieczeństwo powodzi ani zagrożone osuwaniem się mas ziemnych. W związku z tym nie wprowadza się nakazów, zakazów, dopuszczeń i ograniczeń w zagospodarowaniu tych terenów.
W sąsiedztwie terenów objętych planem występują siedliska przyrodnicze: o kodzie 9190-2 Śródlądowe kwaśne dąbrowy (Quercetea robori-petraeae) – sąsiedztwo obrębu Chwałkowice oraz o kodzie 9170 Grąd środkowoeuropejski i subkontynentalny i o kodzie 91E0b – Łęgi wierzbowe, topolowe, olszowe i jesionowe – sąsiedztwo obrębu Morzyna. Jednak ustalenia planu nie będą miały wpływu na wymienione wyżej obszary chronione ze względu na ich odległość od terenów ujętych w planie oraz na sposób użytkowania terenów planu. 
IV. Cele ochrony środowiska ustanowione na szczeblu międzynarodowym, wspólnotowym i krajowym istotne z punktu widzenia projektowanego dokumentu, oraz sposoby, w jakich te cele i inne problemy środowiska zostały uwzględnione podczas opracowania dokumentu.

Miejscowy plan dla gminy Wińsko jest zgodny z celami ustanowionymi na szczeblu krajowym. Polityka państwa realizowana jest poprzez postulaty zawarte w planie zagospodarowania przestrzennego województwa dolnośląskiego. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wińsko przyjmuje te postulaty i formułuje cele, zadania i kierunki, które zostały uwzględnione w projekcie planu.

W opracowaniach: Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wińsko, Strategia rozwoju lokalnego gminy Wińsko na lata 2010 - 2015 oraz Strategia rozwoju województwa dolnośląskiego 2020 zostały określone cele środowiskowe polegające m.in. na rozwoju działalności gospodarczej i służące poprawie jakości życia mieszkańców w gminie.
Cele te zostały uwzględnione w dokumencie poprzez zachowanie terenów rolniczych, sprzyjających produkcji rolnej oraz sprzyjające rozwojowi gminy i służące zdrowiu jej mieszkańców.

V. Przewidywane znaczące oddziaływania na środowisko, w tym oddziaływania na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru.

Na obszarach nie dopuszcza się lokalizacji przedsięwzięć mogących zawsze znacząco i potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, za wyjątkiem inwestycji z zakresu dróg i infrastruktury technicznej. 
Nie przewiduje się wystąpienia negatywnego oddziaływania ustaleń planu na istniejące obszary Natura 2000, integralność tych obszarów oraz związki strukturalno-funkcjonalne między nimi.
Jak już pisano wcześniej, w sąsiedztwie terenów objętych planem występują siedliska przyrodnicze: o kodzie 9190-2 Śródlądowe kwaśne dąbrowy (Quercetea robori-petraeae) – sąsiedztwo obrębu Chwałkowice oraz o kodzie 9170 Grąd środkowoeuropejski i subkontynentalny i o kodzie 91E0b – Łęgi wierzbowe, topolowe, olszowe i jesionowe – sąsiedztwo obrębu Morzyna. Jednak ustalenia planu nie będą miały wpływu na wymienione wyżej obszary chronione ze względu na ich odległość od terenów ujętych w planie oraz na sposób użytkowania terenów planu. 
W „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wińsko” zostały określone cele, jakie gmina realizuje w związku z jej rozwojem gospodarczym, wśród nich istotne z punktu widzenia niniejszego dokumentu są cele związane z zagospodarowaniem Odry i jej dorzecza, m.in. tworzenie korytarzy ekologicznych dla zwierząt, eksponowanie walorów przyrodniczych oraz krajobrazowych dolin Odry i jej dopływów, rozwój ekoturystyki ze względu na łagodny klimat gminy i walory przyrodnicze oraz tworzenie warunków dla wielofunkcyjnego rozwoju wsi, m.in. dla rozwoju produkcji „żywności ekologicznej”, agroturystyki.

Naczelną zasadą korzystania z zasobów środowiska jest zasada zrównoważonego rozwoju. Z tego powodu należy dążyć do zachowania możliwości odtwarzania zasobów naturalnych, racjonalnego użytkowania zasobów nieodnawialnych i zastępowania ich substytutami, ograniczania uciążliwości dla środowiska i nie przekraczania granic wyznaczonych jego odpornością. Celem powinny stać się niedopuszczanie do działalności inwestycyjnej degradującej środowisko oraz działania zmierzające do eliminacji lub ograniczania uciążliwości dla środowiska istniejących zagrożeń a także ochrona istniejących na terenie planu form ochrony przyrody.
1. Wpływ na różnorodność biologiczną


Przewiduje się, że ustalenia planu mogą wpłynąć w niewielkim zakresie na likwidację roślinności w miejscu posadowienia nowych upraw, szczególnie na obszarach łąkowych i zadrzewień, co zmniejszy bioróżnorodność oraz ilość siedlisk dla roślin i zwierząt rodzimych. 

Rodzaj oddziaływania: w miejscu lokalizacji przedsięwzięcia – bezpośrednie, długoterminowe, nieznacznie negatywne.

2. Wpływ na ludzi


Nie przewiduje się negatywnego oddziaływania na ludzi, ich zdrowie i życie pod warunkiem przestrzegania  przepisów szczegółowych i odrębnych, a wręcz przeciwnie przewiduje się poprawę jakości ich życia i możliwości dalszego rozwoju. Nastąpi poprawa jakości życia mieszkańców.

Rodzaj oddziaływania: długoterminowe, korzystne, odwracalne.

3. Wpływ na zwierzęta


Przewiduje się nieznacznie niekorzystne oddziaływanie na zwierzęta, ponieważ zostaną zlikwidowane siedliska zwierząt oraz ich szlaki migracyjne.

W miarę możliwości, zaleca się zostawienie w pobliżu upraw rolnych obszarów zieleni jako korytarzy ekologicznych dla występujących na tym terenie zwierząt w postaci pasów zadrzewień, zakrzaczeń i niskiej zieleni. A podczas prowadzenia prac związanych z uprawami należy zachować ostrożność, tak aby zapewnić nienaruszalność sąsiednich terenów zasiedlonych przez dzikie zwierzęta i gatunki roślin. 

Rodzaj oddziaływania: w miejscu lokalizacji upraw i dróg – bezpośrednie, długoterminowe, nieznacznie negatywne.

4. Wpływ na rośliny


Przewiduje się, że ustalenia planu wpłyną na likwidację roślinności w miejscu posadowienia nowych upraw. Ze względu na występowanie obszarów rolniczych, użytków zielonych, zadrzewień i łąk, należy pozostawić w miarę możliwości od strony dróg pasy zieleni izolacyjnej, aby wyeliminować niekorzystny wpływ komunikacji drogowej na występujące tam populacje roślin i zwierząt. 

Rodzaj oddziaływania: w miejscu lokalizacji upraw i dróg – bezpośrednie, długoterminowe, nieznacznie negatywne.


5. Wpływ na wody powierzchniowe i podziemne

W przypadku występowania cieków lub rowów, należy zachować szczególną ostrożność podczas prowadzenia prac polowych. W miarę możliwości stosować pasy zieleni izolacyjnej wokół cieków i innych śródlądowych wód powierzchniowych. Należy wykazać szczególna ostrożność podczas prac związanych z nawożeniem terenu lub prowadzenia oprysków chemicznymi środkami ochrony roślin.

Rodzaj oddziaływania: szkodliwe lub minimalnie szkodliwe w zależności od rodzaju uprawy i jej intensywności.

6. Wpływ na powietrze


Nastąpi wzrost emisji zanieczyszczeń związany z ruchem kołowym, ale nie powinno dojść do przekroczenia dopuszczalnych norm.

Rodzaj oddziaływania: bezpośrednie, nieznacznie niekorzystne, długoterminowe, odwracalne.

7. Wpływ na powierzchnię ziemi


Nastąpi zniszczenie flory w miejscach lokalizacji nowych upraw oraz zmniejszenie powierzchni biologicznie czynnej.


Rodzaj oddziaływania: bezpośrednie, odwracalne, długoterminowe.

8. Wpływ na krajobraz


Bez znacznego wpływu.
9. Wpływ na klimat


Projekt planu nie przewiduje wprowadzenia funkcji, które miałyby znaczący wpływ na zmianę klimatu gminy i jej otoczenia.
10. Wpływ na gleby


Nastąpi zmniejszenie powierzchni biologicznie czynnej, przemieszczenie wierzchniej warstwy gleb oraz degradacja pokrywy glebowej w miejscu prowadzenia upraw polowych.


Rodzaj oddziaływania: w miejscu lokalizacji upraw, bezpośrednie, długoterminowe, negatywne, odwracalne.

11. Wpływ na zabytki


Nie przewiduje się istotnego zagrożenia dziedzictwa kulturowego w związku z realizacją ustaleń planu. Ustalono strefę ochrony konserwatorskiej, o czym mowa poniżej.
VI. Analiza i ocena ustaleń planu. 

Prognoza skutków wpływu ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na środowisko przyrodnicze:

	symbole jednostek
	Prognozowane wpływy na elementy środowiska
	Wnioski

	
	powietrze
	rzeźba terenu i krajobraz
	wody powierzchniowe
	wody podziemne
	gleby
	klimat
	warunki życia ludzi
	zwierzęta
	rośliny
	

	I.1R, II.1R, III.1R
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	-/
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	+
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	Teren rolniczy. Ustala się zakaz zabudowy. Nastąpi utrzymanie warunków migracji drobnej fauny. Dojdzie do nieznacznie niekorzystnego oddziaływania na zwierzęta, ponieważ zostaną zlikwidowane niektóre siedliska życia zwierząt oraz ich szlaki migracyjne. Nastąpi zmniejszenie powierzchni biologicznie czynnej, przemieszczenie wierzchniej warstwy gleb oraz degradacja pokrywy glebowej w miejscu prowadzenia upraw polowych. Przeznaczenie dopuszczalne to drogi wewnętrzne i infrastruktura techniczna. Będą to oddziaływania stałe, niepowodujące większych przekształceń i o zasięgu lokalnym.



W planie ustalono, że tereny oznaczone symbolami R nie należą do terenów, dla których przepisy odrębne określają dopuszczalne poziomu hałasu. Ustalono zakaz zabudowy, za wyjątkiem budowy dróg, sieci i urządzeń infrastruktury technicznej.
Analiza planu dla obrębów Chwałkowice, Wrzeszów i Morzyna wskazuje, że nie dojdzie na tych obszarach do znacznych przekształceń środowiska przyrodniczego. Tereny będące w użytkowaniu rolniczym nie zmienią swojego przeznaczenia, tak więc można stwierdzić, że  oddziaływanie na środowisko związane z przeznaczeniem terenów będzie niewielkie i podobne do obecnego oddziaływania.

W miarę możliwości, zaleca się zostawienie w pobliżu upraw polowych obszarów zieleni jako korytarzy ekologicznych dla występujących na tym terenie zwierząt. Tam, gdzie jest to możliwe należy zachować pasy izolacyjne od strony cieków w kierunku terenów dróg i pól uprawnych. Mogą to być pasy zadrzewień, zakrzewień, zieleni niskiej, złożonych z gatunków roślin rodzimych, tak aby wyeliminować niekorzystny wpływ upraw i komunikacji drogowej na żyjące tam populacje roślin i zwierząt. 

W przypadku sąsiedztwa pól i dróg z terenem wód powierzchniowych śródlądowych, rowów lub zbiorników wodnych należy rozważyć posadowienie pasów zieleni izolacyjnej. 


Na całych obszarach objętych planem z uwagi na domniemanie zawartości reliktów archeologicznych ustalono strefę ochrony konserwatorskiej zabytków archeologicznych. Stąd na obszarach tych, dla inwestycji związanych z pracami ziemnymi, wymagane jest przeprowadzenie badań archeologicznych, zgodnie z przepisami odrębnymi.


Na terenach planu dopuszcza się budowę sieci i urządzeń infrastruktury technicznej.

Przez teren o symbolu III.1R przebiega napowietrzna linia elektroenergetyczna 20kV. Z tego powodu lokalizacja inwestycji w jej sąsiedztwie musi być zgodna z wymogami przepisów odrębnych.

Dopuszcza się lokalizację inwestycji z zakresu łączności publicznej w rozumieniu przepisów odrębnych.

Uznaje się, że planowane zagospodarowanie terenów będzie nieznacznym obciążeniem dla środowiska, ponieważ nie dojdzie do znaczących przekształceń jego poszczególnych elementów przyrodniczych.


Realizacja planowanego zagospodarowania terenu nie spowoduje zmiany w dotychczasowym zagospodarowaniu i użytkowaniu terenu. Funkcjonowanie procesów przyrodniczych zostanie zachowane lub nieznacznie zakłócone, co wynika z charakteru zagospodarowania przedmiotowego terenu. 
VII. Informacje o możliwym trans granicznym oddziaływaniu na środowisko


Realizacja planu nie tworzy konsekwencji dla ewentualnych skutków środowiskowych o znaczeniu transgranicznym.
VIII. Propozycje rozwiązań minimalizujących negatywny wpływ na środowisko 


Sposobem na uniknięcie bądź ograniczenie negatywnego oddziaływania ustaleń planu na środowisko powinna być realizacja rozwiązań mających zapobiegać powstaniu zanieczyszczeń lub właściwego ich unieszkodliwiania oraz służących ochronie środowiska naturalnego.

W tym celu należy wziąć pod uwagę rozwiązania które:

- pozostawią dla wędrówek lokalnych zwierząt i ptaków korytarze ekologiczne,

- ochronią stanowiska chronionych roślin i zwierząt oraz chronione siedliska w razie ich stwierdzenia,

- ochronią w miarę możliwości pozostałe tereny przyrodnicze (łąki, pastwiska, grunty orne, itp.) pasami izolacyjnymi od powstałych upraw i dróg,

- spełnią wymogi odnośnie nawożenia i oprysków upraw, tak aby nie dochodziło do zanieczyszczenia środowiska nawozami lub środkami ochrony roślin,

- w szczególności będą chronić śródlądowe powierzchniowe wody przed zanieczyszczeniami wynikającymi z uprawy pól i oprysków roślin.

Realizacja wskazanych w planie kierunków zagospodarowania nieznacznie wpłynie na poszczególne komponenty środowiska. Wielkość tych zmian będzie zależeć od intensywności i sposobu prowadzenia upraw i ich oddziaływania na środowisko przyrodnicze.
IX. Potencjalne zmiany stanu środowiska w przypadku braku realizacji planu

W przypadku pozostawienia omawianych terenów w aktualnym użytkowaniu stan środowiska uległby nieznacznym przekształceniom związanym przede wszystkim z naturalną sukcesją w miejscach wolnych od upraw.


Zmiany w sytuacji demograficznej, społecznej, ekonomicznej i politycznej mają przełożenie w zagospodarowaniu przestrzennym gminy, wynikają z uchwalonych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego oraz wydanych decyzjach o warunkach zabudowy. Sprostanie rosnącemu zapotrzebowaniu na rozwój gospodarczy oraz podniesienie standardu życia mieszkańców wymaga zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy.

Nie da się uniknąć postępu cywilizacyjnego, należy nim jednak odpowiednio sterować. Uchwalenie planu zapewni zrównoważony rozwój i ład przestrzenny - jednoczesny rozwój rolnictwa oraz ochronę środowiska przyrodniczego.
X. Rozwiązania alternatywne do rozwiązań zawartych w projekcie planu minimalizujące negatywny wpływ na środowisko 


Prace nad prognozą prowadzone były równolegle z pracami nad projektem planu we współpracy z projektantem, co pozwoliło na optymalizację zapisów planu z punktu widzenia ochrony środowiska i zdrowia ludzi. Na tym etapie prac analizowano inny wariant – lokalizację inwestycji polegających na budowie biogazowi rolniczej w miejscowościach: Wrzeszów, Chwałkowice i Morzyna. Jednak z uwagi na liczne uciążliwości dla mieszkańców wsi, tj. wzrost emisji spalin, hałasu, substancji złowonnych, utrudnienia ruchu na drogach publicznych, powstanie potencjalnych źródeł zanieczyszczeń podłoża wskutek awaryjnych wycieków, obniżenie atrakcyjności turystycznej, w tym zmniejszenie poziomu dochodów mieszkańców gminy i zmniejszenie wartości nieruchomości wokół biogazowi zrezygnowano z tego wariantu ustaleń w planie.

Po rozważeniu wariantu alternatywnego ustalono zachowanie terenów rolniczych z jednoczesnym zakazem budowy na terenach planu.

W prognozie zaproponowano takie samo zagospodarowanie obszarów jak w obecnym projekcie planu. 

XI. Propozycje dotyczące przewidywanych metod analizy skutków realizacji ustaleń projektu planu.

Zakłada się kontrolę realizacji postanowień planu wraz z oceną aktualności planu. Zgodnie z artykułem 32 ust.1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2012 r., poz. 647 z późn. zm.) wójt, burmistrz albo prezydent miasta dokonuje analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy w celu oceny aktualności planu. Wójt, burmistrz albo prezydent miasta przekazuje Radzie Gminy wyniki analiz po uzyskaniu opinii komisji urbanistyczno – architektonicznej co najmniej raz w czasie trwania kadencji Rady. 

Na mocy art. 55 ust. 5 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235) organ opracowujący projekt dokumentu, obowiązany jest prowadzić monitoring skutków realizacji postanowień przyjętego planu w zakresie oddziaływania na środowisko, zgodnie z częstotliwością i metodami, o których mowa w ust. 3 pkt 5 tego artykułu. Monitoring zaś może polegać na analizie i ocenie poszczególnych komponentów środowiska w oparciu o wyniki pomiarów uzyskanych w ramach państwowego monitoringu środowiska lub w ramach indywidualnych zamówień.
XII. Streszczenie w języku niespecjalistycznym. 


Prognoza oddziaływania na środowisko jest jednym z podstawowych dokumentów niezbędnych w procedurze postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko planów i programów przewidzianego w ustawie z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Stanowi wraz z planem podstawę do wystąpienia o jego uchwalenie przez Radę Gminy w Wińsku. Prognozę sporządzono w związku z realizacją „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w obrębach Chwałkowice, Wrzeszów i Morzyna”. 

Prognozę dla analizowanego planu sporządzono na podstawie inwentaryzacji stanu istniejącego oraz na podstawie analizy materiałów archiwalnych, jak również danych dotyczących stanu środowiska przyrodniczego w aspekcie istniejących przepisów z zakresu ochrony środowiska. Opracowywana zmiana planu obejmuje tereny położone w gminie Wińsko.


Celem wykonanej prognozy było podsumowanie stanu istniejącego środowiska i jego funkcjonowania oraz określenie wpływu projektowanych ustaleń planu na poszczególne komponenty środowiska przyrodniczego. W toku przeprowadzonej analizy stwierdzono, że realizacja ustaleń planu, polegać będzie na utrzymaniu upraw polowych, łąkowych i pastwiskowych na terenach objętych planem.

Całokształt warunków ekofizjograficznych pozwala na realizację ustaleń w projekcie planu miejscowego dla obrębów: Chwałkowice, Wrzeszów i Morzyna. Realizacja ustaleń przyczyni się do nieznacznego pogorszenia stanu środowiska przyrodniczego o znaczeniu lokalnym, jednak przy zastosowaniu zaproponowanych w prognozie rozwiązań, pogorszenie stanu środowiska zostanie zminimalizowane.
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