I n f o r m a c j a

z działalności Prezydenta Miasta

za miesiąc kwiecień 2012 r.  

 W omawianym okresie Prezydent podjął ogółem 29 zarządzeń, w tym z zakresu:
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             -  8
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    -   rozwoju miasta 



 -  1
I. W zakresie gospodarki mieniem komunalnym
Prezydent:
- zawarł: 
· siedem  umów  notarialnych  dotyczących sprzedaży  lokali mieszkalnych ich najemcom  

· jedną  umowę użyczenia gruntu przy ul. Nadbrzeżnej (WOPR) oraz dziewięć umów dzierżawy w tym pod uprawy rolne, ogródki działkowe, prowadzenia kawiarenek letnich oraz nośnika reklamy

· dwie ugody w sprawie rozłożenia na raty i przesunięcia terminu płatności  
(za użytkowanie wieczyste i raty z tytułu wykupu lokalu mieszkalnego) 

- ponadto: 

· zatwierdził podział nieruchomości przy ul. Jedności Narodu 

· wziął udział w Nadzwyczajnym i Zwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników Spółki 
z o.o. Zakład Wodociągów i Kanalizacji oraz Spółki Pomorski Regionalny Fundusz Poręczeń Kredytowych, a także Spółek z o.o. Zakład Gospodarki Mieszkaniowej i Tczewskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego.

II. W  zakresie inwestycji, remontów, spraw komunalnych, planowania przestrzennego i rozwoju miasta:

Prezydent podjął zarządzenia m.in. w sprawie:
- powołania Komisji Przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia postępowania 
 o udzielenie zamówienia publicznego na:  
- „Dostawę i montaż wyposażenia   w sprzęt informatyczny do budynku przy ul. Zamkowej 26 i ul. Chopina 33 w Tczewie w ramach projektu pn. ,,Rewitalizacja strefy A obszaru zdegradowanego Starego Miasta w Tczewie’’

- ,,Wykonanie ochrony przeciwwilgociowej fundamentów i ścian fundamentowych, odwodnienie piwnic budynku Szkoły Podstawowej Nr 2 w Tczewie wraz z drenażem opaskowym i instalacją kanalizacji deszczowej oraz remont pomieszczeń piwnicznych ’’
-  „Oczyszczenie rowów melioracyjnych, Rowu Młyńskiego i czyszczenie piaskowników                                                                                                                 

- „Zakup i dostawę sprzętu komputerowego w celu realizacji zajęć dydaktycznych i opiekuńczo – wychowawczych w ramach projektu: Szansa małego ucznia – indywidualizacja nauczania początkowego w Tczewie w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Tczew”.

Ponadto Prezydent:

-  przyjął informację z realizacji:

 -  inwestycji i remontów przeprowadzonych przez Wydział Inwestycji i Remontów 
 -  zarządzeń podjętych przez Prezydenta w I kwartale br. 

W zakresie rozwoju miasta:

1. Zarządzanie projektami

Aktualnie prowadzone są następujące działania w projektach:

W przypadku Domu Przedsiębiorcy i Węzła transportowego – projekty znajdują się na ostatnim etapie rozliczeń, gdzie działania są zależne od harmonogramów pracy instytucji zarządzających  poszczególnymi priorytetami RPO. 

Projekt: Wrota Tczewa, dla rozwoju usług społeczeństwa informacyjnego

Projekt znajduje się w swojej końcowej fazie opracowywania portalu. Wykonawca zgłosił wykonanie go do odbioru i trwają prace sprawdzające i testowanie.  

Projekt: Rewitalizacja strefy A obszaru zdegradowanego 

Projekt jest realizowany zgodnie z harmonogramem. Kolejny etap to remonty budynków komunalnych przy ul. Mickiewicza 18, Zamkowej 16 i Rybackiej 8. Przetargi zostały przeprowadzone i po pozytywnych rozstrzygnięciach zostaną podpisane umowy na realizację robót. Prowadzone są zaplanowane działania społeczne i kulturalne, gdzie głównymi operatorami działań jest Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej i Fabryka Sztuk. Również we współpracy z Fabryką Sztuk prowadzone  są aktywne przygotowanie do wydarzenia towarzyszącego - Pchlego Targu, który jest planowany na 3 czerwca 2012 r. 

Projekt „Pętla Żuławska”
W ramach projektu jest wykonywane zejście i pomost pływający dla obsługi małych jednostek przy ul. Nadbrzeżnej. Prace, które powinny zakończyć się do połowy maja są na ukończeniu, podobnie jak wszystkie zadania 15 partnerów projektu, co spowoduje pojawienie się nowej sieciowej atrakcji turystycznej w regionie delty Wisły. Od marca rozpoczęła się intensywna kampania promocyjna produktu, jakim jest sieć przystani, marin i pomostów cumowniczych, która także na nas nakłada obowiązek i konieczność włączania się do wydarzeń i działań reklamowych, co pozostaje w naszym własnym interesie zwiększania zainteresowania wybudowaną infrastrukturą nadwiślańską w Tczewie.
Projekt: Central MeetBike

W ramach projektu przygotowywane jest zamówienie na wykonanie zaplanowanej w projekcie  tzw. „małej inwestycji” polegającej zamontowaniu jednego licznika rowerów z wyświetlaczem oraz 20 zabezpieczonych (zamykanych) stojaków i 40 niezabezpieczonych stojaków na rowery. 

Ze względu na fakt, iż faktycznie koszt licznika z wyświetlaczem sięga ok. 60 tys. zł (i taki koszt jest zaplanowany w projekcie) wystąpiono do lidera projektu w celu uzyskania zgody na odstąpienie od tego zakupu i wykonanie w tym miejscu większej ilości stojaków do przypięcia roweru, co oznaczałoby zgodę sekretariatu Programu Europy Środkowej na zmianę wskaźników projektu. Jednak Lider projektu stoi na stanowisku, że wykonanie licznika jest niezbędne dla celów projektu i zasad wdrażania polityki rowerowej, tak więc złożono wniosek o następującą zmianę w projekcie: licznik rowerów zostałby wykonany  w prostszej formie pętli indukcyjnej, bez wyświetlacza montowanego na totemie, co oznacza znaczące obniżenie wartości tego urządzenia i zwiększenie kwoty przeznaczonej na stojaki. Oczekujemy na decyzję Sekretariatu w sprawie zmiany w projekcie. 
Projekt: Inteloc
W ramach projektu, po spotkaniu roboczym w Tczewie, które miało miejsce w marcu, lider projektu, wykorzystując rezultaty wspólnej pracy warsztatowej opracowuje wstępny kształt wytycznych dla gmin dla pracy na poziomie międzynarodowym. Założenia są konsultowane w trakcie spotkań on-line. Przygotowywany jest aktualnie we współpracy z partnerami wyjazd studyjny do Szwecji w celu poznawania dobrych przykładów współpracy międzynarodowej na rzecz rozwoju gminy.   

2. Dokumenty strategiczne i planistyczne

W zakresie planowania przestrzennego, prace dotyczące zmiany studium uwarunkowań i kierunków rozwoju miasta Tczew są realizowane zgodnie z umową i formalnymi procedurami. 

Prace nad zmianą Studium uwarunkowań i kierunków rozwoju znajduje się na etapie zamykania projektu dokumentu, prowadzona jest weryfikacja i przygotowanie do formalnych uzgodnień i opiniowania. Uchwalenie studium jest planowane na sesję jesienną - szczegółowy termin jest uzależniony od przebiegu uzgodnień.

Projekt Zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa obejmującego obszar nieruchomości nr 88/34 (obręb 5) położonej przy ul. Jagiellońskiej oraz nieruchomości nr 11/66 i nr 11/68 (obręb 4) przy ul. Kwiatowej w Tczewie po uchwaleniu na sesji Rady Miejskiej w Tczewie w dniu 29 marca 2012 r. (Uchwała nr XVIII/151/2012) został w dniu 10 kwietnia 2012 r. przedłożony Wojewodzie celem oceny zgodności z przepisami prawnymi oraz publikacji uchwały w Dzienniku Urzędowym.

3. Dom Przedsiębiorcy 

Główne działania w kwietniu:

oficjalne ogłoszenie konkursów adresowanych do przedsiębiorców, organizowanych przez Dom Przedsiębiorcy w Tczewie: 

- „Rzemieślnik Roku 2012”- celem konkursu jest identyfikacja i promocja lokalnych produktów rzemieślniczych wytwarzanych na terenie Tczewa wraz z wyróżnieniem ich wytwórcy lub dostawcy; 

- „Nowoczesny Tczew"- to konkurs na najciekawszy produkt lub innowacyjną usługę, adresowany do małych i średnich przedsiębiorstw z siedzibą w Tczewie; jego celem jest promocja postaw twórczych i innowacyjnych w biznesie oraz wyróżnienie najlepszych tczewskich firm, ich produktów, usług oraz działań marketingowych;
- „Mój Biznesplan 2012”, konkurs skierowany jest do uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu miasta Tczewa.
12 kwietnia 2012 r. Polska Fundacja Przedsiębiorczości we współpracy z DPT zorganizowała pierwsze z cyklu zakontraktowanych na sezon wiosenny szkoleń pt. „Aktywne pozyskiwanie klienta”. W szkoleniu wzięło udział 22 osoby. Zainteresowanie tematem było na tyle duże, że nie wszyscy chętni mogli wziąć w nim udział z powodu ograniczonej ilości miejsc. Ustalono, że szkolenie zostanie powtórzone jesienią. 

Wdrożono nowy model współpracy ze Stowarzyszeniem Wolna Przedsiębiorczość z Sopotu. 12 kwietnia 2012 r. odbyły się pierwsze konsultacje eksperta w ramach  Punktu Konsultacyjnego, oferującego bezpłatne porady dla przedsiębiorców w ramach projektu „Wsparcie systemu kompleksowych usług informacyjnych dla przedsiębiorców i osób zamierzających rozpocząć działalność gospodarczą poprzez finansowanie sieci Punktów Konsultacyjnych” realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, działanie  - „Poprawa jakości usług świadczonych przez instytucje wspierające rozwój przedsiębiorczości i innowacyjności”. Program jest zarządzany przez Polską Agencję Wspierania Przedsiębiorczości.
17 kwietnia 2012 r. Dom Przedsiębiorcy odwiedziła klasa 3 z Gimnazjum nr 2 w Tczewie (30 osób). Uczniowie mieli okazję zapoznać się z metodami wspierania przedsiębiorczości stosowanymi przez samorząd oraz z zasadami uczestnictwa w konkursie na najlepszy biznesplan, ogłoszonego przez Prezydenta Miasta Tczewa. 
18 kwietnia 2012 r. W ramach przygotowywania oferty jesiennej dla klubu „Biznes na obcasach” przeprowadzone zostały dwa spotkania robocze w Gdańsku: z p. Iwoną Flis Prezesem Zarządu Polskiego Stowarzyszenia Kobiet Biznesu oraz z p. Katarzyną Matuszak Dyrektorem Działu Rozwoju Przedsiębiorczości Agencji Rozwoju Pomorza.
19 kwietnia 2012 r. odbyło się już V spotkanie z cyklu „Biznes na obcasach”. Temat wykładu i przygotowanej prezentacji brzmiał: “Identyfikacja wizualna – elementem promocji firmy – mały marketing”. Gościem spotkania była pani Katarzyna Podhajska-Średniawa, ze Stowarzyszenia Centrum Transferu Technologii, ekspert Enterprise Europe Network. 

19 kwietnia 2012 r. odbyło się posiedzenie Rady Konsultacyjnej Domu Przedsiębiorcy. Członkowie Rady oceniali 2 projekty, mając do przyznania tylko jedno, ostatnie pomieszczenie w inkubatorze. Uczestnikom konkursu przyznawano punkty, zgodnie z zasadami regulaminu rekrutacji. Z kandydatem, który otrzymał wyższe notowanie została przeprowadzona ostateczna rozmowa kwalifikacyjna. Podpisanie umowy nastąpi wkrótce.  

Realizując postanowienia listu intencyjnego podpisanego z Powiślańską Szkołą Wyższą, podjęto wspólne prace nad przygotowaniem nowej oferty dla uczniów w ramach wparcia przez Dom Przedsiębiorcy lekcji podstaw przedsiębiorczości w szkołach ponadgimnazjalnych w Tczewie.
4. Działania różne

Ponadto pracownicy Wydziału brali udział w różnych wydarzeniach, gdzie promowano prowadzone przez miasto działania i efekty prowadzonych projektów. Były to m.in.:

- spotkanie z uczestnikami wizyty studyjnej w Tczewie laureatów konkursu „Polska Pięknieje – 7 Cudów Unijnych”, których gościła Fabryka Sztuk, prezentacja osiągnięć pro-rozwojowych miasta,

- udział i prezentacja Tczewa w konferencji Urzędu Marszałkowskiego, organizowanej w związku z uchwalonym Rokiem Krajobrazów Pomorza – prezentacja dotycząca krajobrazu doliny rzecznej jako podstawy tworzenia nowego wizerunku miasta – na przykładzie zagospodarowania strefy nadwiślańskiej Tczewa,

- prezentacja doświadczeń w projektach międzynarodowych oraz projektu „Inteloc” w warsztatach generowania projektów w ramach Programu Południowego Bałtyku, na zaproszenie Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego (warsztaty dla beneficjentów subregionu elbląskiego).  

III. W zakresie finansów i budżetu:

Prezydent:

- podjął zarządzenie w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków na m-c kwiecień 2012 r.

IV. W zakresie spraw organizacyjnych, edukacji oraz spraw społecznych i pozostałych:

Prezydent:

-  podjął zarządzenia m.in. w sprawie:

-  zatwierdzenia listy przydziałów mieszkań na 2012 rok
- wprowadzenia regulaminu wydarzenia plenerowego pn.„Pchli targ”
Ponadto Prezydent:

· przyjął informację z załatwiania skarg i wniosków przez Wydziały Urzędu Miejskiego 
w Tczewie w 2011 roku

· podpisał protokoły z przebiegu konkursu ofert dla podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego na realizację zadań dotyczących Edukacyjnej Opieki Wychowawczej i Przeciwdziałania Patologiom Społecznym (alkoholizm, narkomania) związane z organizacją wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży.

W zakresie edukacji:

· powołano komisję socjalną Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych Nauczycieli Emerytów i Rencistów, która przedstawiła projekt podziału środków funduszu na rok 2012 oraz ustaliła roczny plan działań
· dokonano podziału dotacji na stypendia socjalne za okres od stycznia do czerwca 2012 roku na poszczególne placówki oświatowe
· przygotowano zestawienie zbiorcze dotyczące Systemu Informacji Oświatowej – spis na dzień 31 marca 2012 r. 

· przydzielono 48 godzin dla 5 uczniów szkół podstawowych i gimnazjów  w celu realizacji godzin zajęć nauczania indywidualnego, zgodnie z orzeczeniami Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej
· ustalono termin półkolonii letnich w poszczególnych placówkach oświatowych 

· wszczęto postępowanie wyjaśniające w sprawie działalności Niepublicznego Punktu Przedszkolnego „Jagódka” w Tczewie
· ogłoszono konkursy na stanowiska dyrektorów szkół: Sportowej Szkoły Podstawowej                   Nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi, Szkoły Podstawowej Nr 5, Szkoły Podstawowej Nr 8 i Szkoły Podstawowej Nr 12 oraz Przedszkola Nr 8 z Oddziałami Integracyjnymi w Tczewie
Prezydent rozpatrzył wnioski skierowane przez Komisje Rady w toku obrad nad materiałami na dzisiejszą sesję. 
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