I n f o r m a c j a

z działalności Prezydenta Miasta

za miesiąc maj 2012 r.  

 W omawianym okresie Prezydent podjął ogółem 73  zarządzenia , w tym  z zakresu:

·  gospodarki mieniem komunalnym
             -   41
·  zamówień publicznych


 -     8
       -   budżetu      

   


 -     4


   

       
    -   spraw organizacyjnych


 -     6
         -   spraw społecznych 



 -     1
    -   edukacji




 -   11
    -   inwestycji i remontów 

             -     2    

I. W zakresie gospodarki mieniem komunalnym
Prezydent:
- zawarł: 
- jedenaście aktów notarialnych dotyczących sprzedaży lokali mieszkalnych, oraz jeden akt notarialny w sprzedaży działki przeznaczonej pod budownictwo jednorodzinne przy ul. Pileckiego
- umowę użyczenia bulwaru nad Wisłą na organizację imprezy motoryzacyjnej oraz z Cyrkiem i Wesołym Miasteczkiem, a także umowę dzierżawy na podnośnik reklamowy na placu Patriotów

- ponadto: 
- udzielił sześć bonifikat od opłaty rocznej za użytkowanie wieczyste , a także zawarł ugodę     z firmą TEZAM w sprawie rozłożenia na raty za użytkowanie wieczyste 

- zaopiniował pozytywnie siedem wstępnych projektów podziałów nieruchomości i wydał  trzy decyzje zatwierdzające podziały nieruchomości

- zawiesił pięć postępowań w sprawie przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności gruntów

- wydał zarządzenia m. in. o przetargu na sprzedaż nieruchomości, o przeznaczeniu do sprzedaży lokali mieszkalnych oraz dzierżawach gruntów
- wziął udział w Zwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników spółki  Zakład Wodociągów i Kanalizacji.
II. W  zakresie inwestycji, remontów, spraw komunalnych, planowania przestrzennego i rozwoju miasta:

Prezydent podjął zarządzenia m.in. w sprawie:
· stawek czynszu regulowanego za 1 m2 powierzchni użytkowej lokalu mieszkalnego 

w mieście Tczewie
· powołania zespołu do prac nad Wieloletnim Planem Inwestycyjnym
· powołania komisji ds. odbioru technicznego inwestycji pn. „Budowa pomostów cumowniczych w Tczewie” realizowanej w ramach projektu Pętla Żuławska – rozwój turystyki wodnej. Etap I

- powołania Komisji Przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia postępowania 
 o udzielenie zamówienia publicznego na:  
· „Dostosowanie budynku Przedszkola „Jarzębinka” przy ul. Jarzębinowej 4 w Tczewie 
do zgodności z obowiązującymi przepisami przeciwpożarowymi”

· „Budowę boiska wielofunkcyjnego o sztucznej nawierzchni na os. Witosa w Tczewie”
· ,,Wykonanie opracowania zawierającego oszacowanie wartości przedsiębiorstwa Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Tczewie oraz ustalenie sytuacji prawnej i ekonomicznej majątku Spółki, stanu i perspektyw rozwoju przedsiębiorstwa”
· „Zakup i dostawę artykułów sportowych w celu realizacji zajęć dydaktycznych i opiekuńczo – wychowawczych w ramach projektu Szansa małego ucznia – indywidualizacja nauczania początkowego w Tczewie w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Tczew”

· ,,Wykonanie dokumentacji projektowej oraz budowa skateparku przy Tczewskim Centrum Sportu i Rekreacji ’’
- powołania Komisji Przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie zamówienia z wolnej ręki na:    

     -    „Dostawę i montaż wyposażenia w sprzęt informatyczny do budynku przy ul. 
           Zamkowej 26 i ul. Chopina 33 w Tczewie w ramach projektu pn. ,,Rewitalizacja strefy 
           A obszaru zdegradowanego Starego Miasta w Tczewie”

 
Ponadto Prezydent:

-  przyjął informację z realizacji  inwestycji i remontów przeprowadzonych przez Wydział Inwestycji i Remontów. 
W zakresie rozwoju miasta:

1. Zarządzanie projektami

Aktualnie prowadzone są następujące działania w projektach:

Projekty Dom Przedsiębiorcy i Węzeł Transportowy zostały zakończone, jednak ze względu na kończący się okres programowania i znaczącą ilość finalizowanych projektów w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego wydłuża się okres oczekiwania na końcowe kontrole. 

Projekt: Wrota Tczewa, dla rozwoju usług społeczeństwa informacyjnego

Obecny stan projektu to koniec fazy testowania, portal został odebrany i będzie wdrażany do użytkowania. Wymaga to realizacji kolejnego etapu projektu, którym jest przygotowanie treści i zasilenie portalu oraz przeszkolenie osób do obsługi. Ze względu na zgodę Instytucji Zarządzającej w sprawie zwiększenia ilości sprzętu ze środków oszczędności przetargowych, zostanie przygotowane wystąpienie o aneks do umowy z wnioskiem o przesunięcie terminu zakończenia projektu prawdopodobnie do końca roku 2012. 

Projekt: Rewitalizacja strefy A obszaru zdegradowanego 

Projekt jest realizowany zgodnie z harmonogramem. Kolejny etap to remonty budynków komunalnych przy ul. Mickiewicza 18, Zamkowej 16 i Rybackiej 8. Przetargi zostały przeprowadzone i podpisane umowy na realizację robót. Prowadzone są zaplanowane działania społeczne i kulturalne, gdzie głównymi operatorami działań jest Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej i Fabryka Sztuk. Trwają ostatnie przygotowania do wydarzenia towarzyszącego - Pchlego Targu, organizowanego wraz z Fabryką Sztuk w dniu 3 czerwca 2012 r. Planuje się bogaty program artystyczny i przewiduje się znaczące zainteresowanie częścią handlową wydarzenia ze względu na fakt, że wypłynęło prawie 30 zgłoszeń zainteresowanych udziałem w targu. 

W maju został ostatecznie podpisany aneks do umowy o dofinasowanie, zgodnie z którym nastąpi bieżące rozliczenie projektu z uwzględnieniem budynku przy placu Grzegorza, jako obiektu włączonego do projektu. 

Projekt „Pętla Żuławska”

W ramach projektu zakończono i odebrano prace budowlano-montażowe. Oficjalne otwarcie obiektu nastąpi 16 czerwca 2012 r. Trwają obecnie działania wydziału związane z ostatecznym rozliczeniem zadania w ramach projektu. Zarządca obiektu jest Tczewskie Centrum Sportu i Rekreacji, które na rzecz realizacji celów projektu będzie współpracować ze Stowarzyszeniem Żuławy, odpowiedzialnym w imieniu partnerów projektu za promocję i aktywizację turystyczną dróg wodnych Delty Wisły i Mierzei Wiślanej.

Projekt: Central MeetBike

W ramach projektu przygotowywane jest zamówienie na wykonanie zaplanowanej w projekcie  tzw. „małej inwestycji” polegającej zamontowaniu jednego licznika rowerów z wyświetlaczem oraz 20 zabezpieczonych (zamykanych) stojaków i 40 niezabezpieczonych stojaków na rowery. 
Po uzyskaniu zgody lidera projektu na zamianę licznika rowerowego wraz z wyświetlaczem na totemie, na tańszy licznik ograniczony do pętli indukcyjnej, zliczającej rowery uzyskano dodatkowe środki na zwiększenie liczby stojaków rowerowych do 80. Na wykonanie licznika została zawarta już umowa z terminem wykonania do końca lipca 2012 r. W związku z tym możliwe było uruchomienie ostatecznego zamówienia na stojaki rowerowe w drodze zamówienia publicznego w przetargu nieograniczonym. Przetarg, w którym ujęte będą również 3 zabezpieczone wiaty rowerowe zostanie ogłoszony w czerwcu. Sprawa stojaków rowerowych i boksów była przedmiotem konsultacji z przedstawicielami środowiska rowerzystów ze Stowarzyszenia Rowerowy Tczew. 

Raportowanie i wnioskowanie o refundacje odbywa się zgodnie z harmonogramem Programu Południowy Bałtyk. Rozliczanie okresowych transz jest uzależnione od terminowości raportów wszystkich partnerów projektu.

Projekt: Inteloc

W ramach projektu odbywają się obecnie prace studyjne zmierzające do przygotowania procedur/wytycznych dla podejścia międzynarodowego w pracy urzędników i działań polityków, które wzmocni kompetencje w bieżącej pracy, w szczególności kompetencje tzw. „miękkie” (m.in. efektywna współpraca na polu międzynarodowym, umiejętność korzystania z informacji, doświadczenia, zdolność konsultacji, tworzenia projektów pro-rozwojowych itp.).   W końcu czerwca odbędzie się wyjazd studyjny do Szwecji i przeprowadzone kolejne warsztaty robocze w projekcie. Raportowanie i wnioskowanie o refundacje odbywa się zgodnie z harmonogramem Programu Południowy Bałtyk. Rozliczanie okresowych transz jest uzależnione od terminowości raportów wszystkich partnerów projektu.

2. Dokumenty strategiczne i planistyczne

W zakresie planowania przestrzennego, prace dotyczące zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa są realizowane zgodnie z umową i formalnymi procedurami. Obecnie trwa etap 2 część 2 umowy, dotyczący powstawania projektu zmiany Studium.

Początek czerwca jest terminem wykonania i przekazania przez projektanta opracowania do uzgodnień i opiniowania. Uchwalenie studium jest planowane na sesję jesienną - szczegółowy termin jest uzależniony od przebiegu uzgodnień.

Projekt Zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa obejmującego obszar nieruchomości nr 88/34 (obręb 5) położonej przy ul. Jagiellońskiej oraz nieruchomości nr 11/66 i nr 11/68 (obręb 4) przy ul. Kwiatowej w Tczewie po uchwaleniu na sesji Rady Miejskiej w Tczewie w dniu 29 marca 2012 r. Uchwałą nr XVIII/151/2012 został w dniu 10 kwietnia 2012 r. przedłożony Wojewodzie Pomorskiemu celem oceny zgodności z przepisami prawnymi oraz publikacji uchwały w Dzienniku Urzędowym. 

Wojewoda po stwierdzeniu zgodności z obowiązującym prawem, nie wniósł uwag do treści uchwały i skierował ją do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego.

Ogłoszenie aktu miało miejsce w dniu 21 maja 2012 r. w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego poz. 1788 (Dz. Urz. Woj. Pom.2012 poz. 1788). 

Zgodnie z art. 29 ust. 2 w/w ustawy, uchwała podlega publikacji na stronie internetowej gminy, i w dniu wejścia w życie będzie dostępna na stronie internetowej urzędu w Biuletynie Informacji Publicznej, w zakładce Prawo lokalne/Zagospodarowanie przestrzenne.

Wersja publikowana aktu znajduje się na stronie Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Gdańsku, jednolity identyfikator aktu znajduje się pod adresem: http://edziennik.gdansk.uw.gov.pl/ActDetails.aspx?year=2012&poz=1788
Identyfikator ten będzie udostępniony na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Tczewie w Biuletynie Informacji Publicznej, i każdy odwiedzający BIP będzie miał dostęp do aktu bezpośrednio z miejsca jego ogłoszenia, to jest z wojewódzkiego dziennika urzędowego. 

Powyższa uchwała obowiązuje od dnia wejścia w życie w niej określonego tj. po upływie 14 dni od jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego Przedmiotowy akt wchodzi w życie w dniu 5 czerwca 2012 r.

Zgodnie z art. 31 ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zmianami) kopię Uchwały nr XVIII/151/2012 Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 29 marca 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa przekazano Staroście Powiatowemu w Tczewie.

3. Dom Przedsiębiorcy 

Główne działania w maju:

Podjęte zostały szerokie działania marketingowe (przygotowanie plakatów, zaproszeń, listy gości, prezentacji na nośniki elektroniczne, newslettery, listy mailingowe, spoty reklamowe do lokalnych mediów, artykuły do lokalnej prasy, baner na stronę internetową), związane z ogłoszonymi konkursami i przygotowywanym spotkaniem małego biznesu:

- „Rzemieślnik Roku 2012”-celem konkursu jest identyfikacja i promocja lokalnych produktów rzemieślniczych wytwarzanych na terenie Tczewa wraz z wyróżnieniem ich wytwórcy lub dostawcy;
- „Nowoczesny Tczew"- to konkurs na najciekawszy produkt lub innowacyjną usługę, adresowany do małych i średnich przedsiębiorstw z siedzibą w Tczewie; jego celem jest promocja postaw twórczych i innowacyjnych w biznesie oraz wyróżnienie najlepszych tczewskich firm, ich produktów, usług oraz działań marketingowych;

- „Mój Biznesplan 2012”, konkurs skierowany jest do uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu miasta Tczewa.

17 maja 2012 r. Polska Fundacja Przedsiębiorczości we współpracy z DPT zorganizowała drugie z cyklu zakontraktowanych na sezon wiosenny szkoleń pt. „Techniki sprzedaży”. W szkoleniu wzięło udział 25 osób. 

10 maja 2012 r. odbyły się drugie konsultacje eksperta w ramach  Punktu Konsultacyjnego, oferującego bezpłatne porady dla przedsiębiorców w ramach projektu „Wsparcie systemu kompleksowych usług informacyjnych dla przedsiębiorców i osób zamierzających rozpocząć działalność gospodarczą poprzez finansowanie sieci Punktów Konsultacyjnych” realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,działanie  - „Poprawa jakości usług świadczonych przez instytucje wspierające rozwój przedsiębiorczości i innowacyjności”. Program jest zarządzany przez Polską Agencję Wspierania Przedsiębiorczości.
17 kwietnia 2012 r. Dom Przedsiębiorcy odwiedziła klasa 3 z Gimnazjum nr 2 w Tczewie (30 osób). Uczniowie mieli okazję zapoznać się z metodami wspierania przedsiębiorczości stosowanymi przez samorząd oraz z zasadami uczestnictwa w konkursie na najlepszy biznesplan, ogłoszonego przez Prezydenta Miasta Tczewa.
18 kwietnia 2012 r. W ramach przygotowywania oferty jesiennej dla klubu „Biznes 
na obcasach” przeprowadzone zostały dwa spotkania robocze w Gdańsku: z p. Iwoną Flis Prezesem Zarządu Polskiego Stowarzyszenia Kobiet Biznesu oraz z p. Katarzyną Matuszak Dyrektorem Działu Rozwoju Przedsiębiorczości Agencji Rozwoju Pomorza.
16 maja 2012 r. odbyło się VI spotkanie z cyklu „Biznes na obcasach”. Uczestniczki miały okazję do zapoznania się ze sposobami ograniczania ryzyka finansowego firmy i możliwościami odzyskiwania należności zgodnie z rozwiązaniami oferowanymi przez Biuro Informacji Gospodarczej InfoMonitor. W drugiej części spotkania w rezultacie warsztatów komputerowych prowadzonych przez eksperta sieci Enterprise Europe Network zostały stworzone nowe, gotowe do uzupełniania i przeredagowywania strony www. dla pań-właścicielek firm. 

9 maja 2012 r. odbyły się pierwsze w Polsce Metropolitalne Międzynarodowe Targi Pracy, Edukacji i Przedsiębiorczości. Wspólne przedsięwzięcie 9 urzędów pracy odbyło się w Centrum Wystawienniczo - Konferencyjnym AmberExpo (ul. Żaglowa - obok PGE ARENY). 

Na targach swoją ofertę zaprezentuje około 200 pracodawców działających na lokalnym rynku pracy, a także firmy poszukujące osób do pracy w państwach Unii Europejskiej. Nie zabrakło również instytucji otoczenia biznesu oraz przedstawicieli szkół ponadgimnazjalnych i uczelni wyższych. 
W targach wzięło udział około 7000 zwiedzających. 

III. W zakresie finansów i budżetu:

Prezydent:

- podjął zarządzenia w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków na m-c maj i czerwiec 2012 r.

W miesiącu maju w Wydziale Budżetu i Podatków nastąpiła zmiana programu księgowego 
z Radix na Radix+. Zostały zmienione programy: POGRUN - ds wymiaru podatków i opłat lokalnych i WIP- ds księgowania i windykacji podatków i opłat lokalnych.

IV. W zakresie spraw organizacyjnych, edukacji oraz spraw społecznych i pozostałych:

Prezydent:

-  podjął zarządzenia m.in. w sprawie:

- powołania Komisji Rekrutacyjnej do przeprowadzenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze:

-  strażnika w Straży Miejskiej w Tczewie

-  ds. obsługi zakładowego funduszu świadczeń socjalnych dla nauczycieli emerytów 
   i rencistów.
W zakresie edukacji:

- przeprowadzono konkursy na stanowiska dyrektorów placówek oświatowych, w drodze których wyłoniono następujących kandydatów:

Przedszkole Nr 8 z Oddziałami Integracyjnymi Pani Jolanta Jank

Sportowa Szkoła Podstawowa Nr 2  z Oddziałami Integracyjnymi Pan Robert Kraska

Szkoła Podstawowa Nr 5 Pani Gabriela Makać

Szkoła Podstawowa Nr 8 Pani Bożena Dudzińska

Szkoła Podstawowa Nr 12 Pani Lidia Wasielewska
- przygotowano organizację roku szkolnego 2012/2013 przedszkola, szkół podstawowych i gimnazjów
- podpisano umowę na dofinansowanie budowy placu zabaw w Szkole Podstawowej Nr 12 
w ramach Rządowego Programu „Radosna szkoła” w kwocie 95 000 zł
- dokonano zmiany wpisu do ewidencji szkół i placówek niepublicznych Niepublicznego Punktu Przedszkolnego „Małe Jagódki”
- przydzielono 49 godzin dla 5 uczniów szkół podstawowych i gimnazjów w celu realizacji zajęć nauczania indywidualnego, zgodnie z orzeczeniami Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej
- wydano 651 decyzji w sprawie stypendium szkolnego w ramach pomocy materialnej dla uczniów.

Prezydent rozpatrzył wnioski skierowane przez Komisje Rady w toku obrad nad materiałami na dzisiejszą sesję. 
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