WOR.111.4.2013
Tczew, dnia 24.04.2013 r.

Informacja

z wniosków zgłoszonych przez Komisje Rady Miejskiej
w toku debaty nad materiałami 
na sesję Rady Miejskiej.

Zostały omówione  wnioski zgłoszone przez Komisje  Rady Miejskiej w toku debaty nad materiałami na sesję Rady Miejskiej w m-cu kwietniu 2013 r.

Realizacja wniosków przedstawia się następująco:

I. Wnioski z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej

w dniu 15 kwietnia 2013 r.
pkt. 4. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali wniosek pani Agnieszki Wojteckiej dotyczący zwiększenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających pow. 4,5% alkoholu, jednocześnie wnioskując o zwiększenie dotychczasowej liczby punktów o 5 kolejnych. 

Zostanie przygotowany stosowny projekt uchwały RM  na sesję Rady Miejskiej 

 w m-cu maju br.
Odpowiedzialni: Z-ca Prezydenta Z. Drewa

Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta 

pkt. 5. Komisja wnosi o przesłanie informacji ze Straży Miejskiej odnośnie kontroli właścicieli psów pod kątem opłacania podatku od posiadania psa. 

Prezydent Miasta przyjmuje wniosek Komisji do realizacji.
Odpowiedzialny Komendant Straży Miejskiej

II. Wnioski z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
w dniu  17 kwietnia 2013 r.

pkt. 1. Członkowie Komisji zwracają się z prośbą o przedstawienie informacji dotyczącej ilości etatów oraz osób zatrudnionych w Wydziale Obsługi Prawnej Urzędu oraz jaki był łączny koszt wynagrodzeń i pochodnych ( premie, nagrody itp. ) osób tam zatrudnionych w roku 2012.

            Informacja w w/w  sprawie zostanie przygotowana i  przedstawiona Komisji 

            w terminie późniejszym.
Odpowiedzialna Sekretarz Miasta  K. Mejna

pkt. 2. Komisja wnioskuje o zorganizowanie w trybie pilnym do dnia 25 kwietnia br. wyjazdu dla chętnych radnych na teren jednostki wojskowej celem dokonania oglądu, zapoznania się z obecną sytuacją tego terenu. 

         Prezydent Miasta przyjmuje wniosek Komisji do realizacji. 

Odpowiedzialna Sekretarz Miasta  K. Mejna

III. Wnioski z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Kultury Fizycznej                                        w dniu 18 kwietnia 2013 r.

pkt. 4. Członkowie Komisji wnioskują o zabezpieczenie kwoty 1500 zł. ( jeden tysiąc pięćset złotych) na udział w Mistrzostwach Europy w Czechach Junirów Młodszych zawodniczki Marii Deptulskiej w dniach 12-16 czerwca 2013r. ( zabezpieczona kwota to 210 euro za udział oraz koszty przejazdu ). 

         Prezydent Miasta rozpatrzy możliwość wsparcia p. Marii Deptulskiej, po złożeniu 

         wniosku, ze środków przeznaczonych na promocję. 

Odpowiedzialni:  Z-ca Prezydenta  Z. Drewa

Skarbnik Miasta H. Kullas

IV. Wnioski z  posiedzenia Komisji Finansowo-Budżetowej

z dnia 18 kwietnia 2013 r.

pkt. 1. Członkowie komisji zaopiniowali pozytywnie wniosek radnego Romana Kucharskiego, o ujęcie w korekcie budżetu miasta na 2013 rok, kwoty 50.000 zł. dla  Powiatowej Komendy Straży Pożarnej w Tczewie, z przeznaczeniem na zakup samochodu.

pkt. 2. Komisja nie poparła wniosku radnego Zbigniewa Urbana, o przegłosowaniu osobno wszystkich pozycji korekty budżetu miasta na 2013r. związanych z wydatkami. 
pkt. 3. Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali propozycję radnej Brygidy Genca, o przegłosowaniu osobno,  kontrowersyjnych pozycji korekty budżetu miasta na 2013r. związanych z wydatkami, tj.: ,, h” oraz  ,,i”. 
pkt. 4. Negatywnie zaopiniowano ujętą w korekcie budżetu miasta na 2013 r. propozycję wdrożenia instalacji w pełni bezobsługowych, stacjonarnych urządzeń rejestrujących Inteligentnego Systemu Kompleksowej Identyfikacji Pojazdów, o 292.010 zł.
pkt. 5. Negatywnie zaopiniowano ujętą w korekcie budżetu miasta na 2013 r. propozycję zwiększenia kwoty na modernizację budynku CED, o 1.500.000 zł.
pkt. 6. Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta na 2013 rok.

pkt. 7. Członkowie komisji negatywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej miasta Tczewa na lata 2013-2027.
Prezydent Miasta stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej w sprawie zmiany budżetu miasta na 2013 rok  ( pkt. 1, 2, 3, 4, 5, 6 ) oraz  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej miasta Tczewa na lata 2013-2027 ( pkt.7) przyjmuje do wiadomości. 
Ostateczne stanowisko przedstawi podczas sesji Rady Miejskiej w dniu 25 kwietnia br. 
Odpowiedzialni: Z-cy Prezydenta Z. Drewa, A. Burczyk

Sekretarz Miasta K. Mejna

Skarbnik Miasta H. Kullas
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