I n f o r m a c j a

z działalności Prezydenta Miasta

za miesiąc marzec 2015 r.
 W omawianym okresie Prezydent Miasta podjął ogółem 35 zarządzeń, w tym z zakresu:

       -  gospodarki mieniem komunalnym
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       -  budżetu      
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       -  spraw organizacyjnych

     
-  2

        - spraw komunalnych i inwestycji      
 
-  2
        - społecznych




-  4
        - edukacji
       



-  1       


         
       -  zamówień publicznych


-  3
I. W zakresie gospodarki mieniem komunalnym:

Prezydent:

- zawarł:

- jeden akt notarialny dotyczący sprzedaży gruntu przyległego na rzecz Wspólnoty
   Mieszkaniowej przy Al. Solidarności, 

-  pięć umów dzierżawy gruntu, w tym: trzy w celu postawienia śmietników przez Wspólnoty Mieszkaniowe przy ulicach: Saperskiej i Wyzwolenia, jedną pod zagospodarowanie zielenią przy ul. Malinowskiej oraz jedną na cele składowe przy Al. Kociewskiej, 

-  cztery umowy użyczenia, w tym: jedną przy ul. Nadbrzeżnej w celu przekazania działki na cele statutowe WOPR, jedną przy ul. Żwirki w celu przekazania działki Zakładowi Wodociągów i Kanalizacji pod budowę fontanny, oraz jedną w celu przekazania działki Zakładowi Utylizacji Odpadów Stałych pod budowę ul. Poligonowej oraz jedną w celu przekazania działki pod miejsca parkingowe przy ul. Grunwaldzkiej, 

- dwie ugody w sprawie rozłożenia na raty należności z tytułu opłat za użytkowanie wieczyste nieruchomości położonych przy ulicach: Leona Kruczkowskiego i Stanisława Wigury.

Ponadto Prezydent:
-  uczestniczył w Nadzwyczajnych Zgromadzeniach Wspólników: Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej oraz Tczewskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego,

-  zaopiniował pozytywnie dwa wstępne podziały nieruchomości przy ulicy Małgorzaty Samborówny (wydzielenie działki gruntu na poprawę warunków zagospodarowania działki przyległej) oraz przy ulicy Grunwaldzkiej (wydzielenie drogi dojazdowej),

-  zatwierdził dwa podziały nieruchomości przy ulicach: Jagiellońskiej i Jana Sobieskiego.

- podjął zarządzenia m.in. w sprawie: 

· sprzedaży w drodze bezprzetargowej lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy przy ul. Paderewskiego, 

· oddania w dzierżawę gruntu: w celu postawienia śmietników przy ulicy Wyzwolenia, pod ogródek letni przy Al. Zwycięstwa, pod nośnik reklamy przy ul. Szewczyka Dratewki, pod zagospodarowanie zielenią przy ulicach: Nowowiejskiej i Targowej, pod kawiarenkę letnią na Placu Generała Hallera, 

· nieskorzystania z prawa pierwokupu nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Malinowskiej, 

· ogłoszenia przetargu na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w Tczewie przy ulicy Czerwonego Kapturka, 

· bezprzetargowej sprzedaży przyległej nieruchomości gruntowej położonej w Tczewie przy ulicach: Krótkiej i Ceglarskiej, 

II. W  zakresie, spraw komunalnych i inwestycji, planowania przestrzennego i rozwoju miasta:

- w zakresie spraw komunalnych i inwestycji:

1. Rozstrzygnięto przetarg na odbieranie odpadów komunalnych z nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy w granicach administracyjnych miasta Tczewa. Wybrano najkorzystniejszą ofertę złożoną przez:
Konsorcjum Firm –

Lider: Przedsiębiorstwo Usługowe “Clean – Bud”

Sp. J. Jarosław Romanowski, Hanna Romanowska

ul. Amona 76, 81 – 601 Gdynia

Partner: Przedsiębiorstwo Usług Miejskich “PUM” Sp. z o.o.

ul. Cegielniana 4, 86 – 300 Grudziądz

2. Ukończono weryfikację zgłoszonych do realizacji projektów w ramach Budżetu Obywatelskiego na 2015 r. Spośród wszystkich zgłoszonych 68 wniosków (projektów),                    51 spełniało wymogi regulaminowe (w tym 3 projekty połączone), natomiast                                 14 projektów nie spełniało wymogów regulaminowych. Odpowiednie listy projektów (spełniających wymogi regulaminowe oraz ich niespełniających) zamieszczono na stronach internetowych i na urzędowych tablicach ogłoszeniowych w dniu 5 marca br. Projekty pozytywnie zweryfikowane zostały poddane głosowaniu (elektronicznemu i tradycyjnemu).  Głosowanie będzie trwało do dnia 27 marca br. Do dnia 3 kwietnia br. nastąpi ogłoszenie wyników głosowania.

3. Przebudowa sali gimnastycznej przy SP nr 5 w Tczewie
W dniu 23.03.2015 r. nastąpiło otwarcie ofert na wykonanie robót budowlanych. Wpłynęło 11 ofert. Obecnie trwa sprawdzanie kompletności ofert prowadzone przez Wydział Zamówień Publicznych.
4. Wykonanie izolacji pionowej w Szkole Podstawowej nr 7 w Tczewie
W dniu 20.03.2015 r. odbyło się otwarcie ofert na wykonanie robót budowlanych. Złożone zostały dwie oferty. Obecnie trwa sprawdzanie kompletności ofert przetargowych prowadzone przez Wydział Zamówień Publicznych.

-  w zakresie rozwoju miasta: 
I. PROJEKTY Z UDZIAŁEM ŚRODKÓW ZEWNĘTRZNYCH
Rewitalizacja strefy A obszaru zdegradowanego starego miasta w Tczewie
We wrześniu 2014 roku rozpoczęła się kontrola na zakończenie realizacji projektu, prowadzona przez pracowników Instytucji Zarządzającej Regionalnym Programem Operacyjnym dla Województwa Pomorskiego na lata 2007 – 2013, tj. Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego. Kontynuowane są działania związane z jej obsługą. W sposób bieżący przekazywane są dokumenty, udziela się wyjaśnień. Zakładany termin zakończenia kontroli – kwiecień 2015 roku.

Nowe centrum usługowe Tczewa na rzecz rozwoju Trójmiejskiego Obszaru Metropolitalnego
Zespół ds. terenów inwestycyjnych w mieście przegotowuje działania marketingowe na rzecz promocji Nowego Centrum Usługowego oraz pozostałych terenów inwestycyjnych Gminy.

Wkrótce zostanie uruchomiona specjalnie adresowana do inwestorów strona internetowa dotycząca Nowego Centrum Usługowego oraz zawierająca ofertę pozostałych terenów inwestycyjnych miasta.

Plan Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Tczew
Do końca marca zostanie przygotowany Plan Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Tczew już po weryfikacji projektu i uwzględnieniu zgłoszonych uwag.

Top Model współpracy w województwie pomorskim
Trwają prace nad wdrożeniem 6. rekomendacji zawartych w „Modelu współpracy administracji publicznej i organizacji pozarządowych”, wypracowanym przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej. 

Zespół Roboczy pracuje nad projektem uchwały dotyczącym zasad i sposobów przeprowadzania konsultacji społecznych. Zasady w pierwszym rzędzie mogą być zastosowane do obligatoryjnych konsultacji dla programu rewitalizacji i innych przygotowywanych projektów, związanych ze środkami unijnymi. 

Czyste powietrze Pomorza (edycja 2015); Czyste powietrze Tczewa (2015):
Trwa przygotowywanie konkursu „Czyste powietrze Tczewa (edycja 2015)”. Przygotowano projekt uchwały, regulamin i wzór wniosku o dofinansowanie. 

Pętla Żuławska – rozwój turystyki wodnej. Etap I. Zadanie Gminy Miejskiej Tczew – budowa pomostów cumowniczych w Tczewie.
Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego poinformował, że w terminie od 23 lutego do 30 kwietnia 2015 roku przeprowadzona zostanie kontrola na zakończenie projektu. 

Kontrolę wykonują upoważnieni pracownicy Instytucji Zarządzającej - Polskiej Organizacji Turystycznej.                                                                                                                                         Dokumentacja dot. projektu została zgromadzona przez odpowiednie osoby z Wydziałów wskazanych do kontaktu w zakresie kontroli projektu. 

Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych Etap II Bezpieczeństwo - Dostępność – Rozwój (Edycja 2015)
Budowa ulicy Nowosuchostrzyckiej od skrzyżowania z ul. Żwirki do skrzyżowania z ulicą Jagiellońską w Tczewie (II etap)
Została podpisana umowa o dofinansowanie zadania Gminy Miejskiej Tczew. 

Trwają przygotowania do ogłoszenia przetargu na wykonanie zadania. 

Zintegrowane Inwestycje Terytorialne (ZIT)
Współpraca z Gdańskim Obszarem Metropolitalnym oraz partnerami ZIT w zakresie przygotowywania Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych jest praca o charakterze ciągłym. Nieznane są ostateczne ustalenia szczegółowe potencjalnych projektów. Związek ZIT, będący jeszcze w fazie ostatecznego konstytuowania do pełnienia funkcji Instytucji Pośredniczącej w zarządzaniu Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Pomorskiego dla obszaru metropolitalnego, prowadzi negocjacje z Zarządem Województwa Pomorskiego w celu ustalenia szczegółowych zasad realizacji projektów partnerskich. 

Zintegrowane Projekty Rewitalizacyjne:
Zbierane są dane statystyczne w celu przekazania do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego Raportu z delimitacji obszarów zdegradowanych w terminie do kończ marca br.. Zakres zbieranych danych dotyczy całego miasta, a wynik badania ma posłużyć wskazaniu właściwych obszarów, które będą mogły być objęte projektami rewitalizacyjnymi. Narzucone założenia wyjściowe zostały oparte na wielu ograniczeniach i zaostrzonych warunkach brzegowych, toteż obszary możliwe do objęcia projektem mogą okazać się dość zawężone. 

Węzły integracyjne Obszaru Metropolitalnego Trójmiasta wraz z trasami dojazdowymi:
Wstępny zarys idei projektu partnerskiego został uzgodniony, oczekujemy na zapowiedziane spotkanie koordynatora zadania oraz pozostałych JST z Urzędem Marszałkowskim Województwa Pomorskiego, w celu doprecyzowania zakresu projektu zintegrowanego. Na bieżąco przekazywane są do koordynatora wymagane informacje i materiały.

Kompleksowa Modernizacja Budynków Użyteczności Publicznej i Budynków Mieszkalnych   (MEBUP):
Projekt o dość ograniczonych środkach finansowych, w którym staramy się umieścić zadanie termomodernizacji dwóch obiektów oświatowych, jest także w fazie negocjacyjnej. Na bieżąco przekazywane są do koordynatora wymagane informacje i materiały.

TriPOLIS - Zintegrowany program współpracy inkubatorów przedsiębiorczości i parków naukowo-technologicznych w Obszarze Metropolitalnym Trójmiasta:
Projekt zintegrowany, dotyczący wsparcia MŚP przez parki przemysłowe i inkubatory przedsiębiorczości, jest stale kwestionowany zakresie zadań i zasad realizacji. Stale trwają robocze dyskusje z przedstawicielami Instytucji Zarządzającej (UMWP). Z naszej strony, przebudowaliśmy propozycje możliwe do realizacji przez Dom Przedsiębiorcy. Podobne zadanie wykonali inni partnerzy projektu. Oczekujemy na kolejna ocenę wstępną. 

II. DOKUMENTY PLANISTYCZNE
Trwają procedury zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, w następujących rejonach: 

1. Procedura zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, w n/w rejonach: 
1) Projekt zmiany planu w rejonie ulic: ul. Kościuszki i al. Zwycięstwa: 
Rada Miejska w Tczewie w dniu 26 lutego 2015 r. podjęła uchwałę o uchwaleniu zmiany planu, dokumenty formalno – prawne zostały przekazane do Wojewody Pomorskiego w celu sprawdzenia pod względem prawnym postępowania procedury sporządzenia zmiany planu. 
2)  Projekt zmiany planu w rejonie ul. Kusocińskiego, Bałdowskiej i 30 Stycznia (stadion): Pomorski Wojewódzki Konserwator Zabytków w Gdańsku wydał Postanowienie znak - ZN.5150.293-2.2014 z 14.11.2014 r. nie uzgadniające projektu zmiany planu. W dniu 24 listopada wnieśliśmy zażalenie na Postanowienie pismem znak - WRM.6721.2.2.26.2014 r. z dn. 24.11.2014 r. do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Obecnie organ odwoławczy - Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Departament Ochrony Zabytków w Warszawie wystosował pismo do stron postępowania, czyli Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Gdańsku i tut. organu, powiadamiające strony o przedłużeniu terminu rozpatrzenia naszego zażalenia do dnia 31 marca 2015 r. 
Nieuzgodnienie projektu planu PWKZ w Gdańsku argumentował istnieniem historycznego stadionu przy ul. Bałdowskiej i tym samym nie wyraził zgody na zagospodarowanie tego terenu inną funkcją. 
3)  Sprawa sporządzenia planu dla obszaru dawnego poligonu w sąsiedztwie osiedla Górki w Tczewie:
Prace planistyczne zostały wstrzymane. Przystąpiono do zmiany Studium w obszarze poligonu, Rada Miejska w Tczewie w dniu 26 lutego 2015 r. podjęła uchwałę o przystąpieniu do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. W obszar dawnego poligonu zostaną wprowadzone funkcje związane z rekreacją i sportem. Obecnie Studium w przedmiotowym terenie posiada funkcje: terenów o przewadze zabudowy mieszkaniowej i usługowej oraz terenów o przewadze zabudowy usługowej, sportowej i rekreacyjnej. Urozmaicone ukształtowanie terenu oraz istniejąca zieleń, oczka wodne stanowią naturalne atuty obszaru, mogące stworzyć atrakcyjną przestrzeń nie tylko mieszkaniową ale i rekreacyjną.
4) Teren dawnych koszar:
Trwają prace projektowe. W dniu 5 marca odbyło się posiedzenie MKUA, która oceniła powstający dokument i zaleciła wprowadzenie formalnych poprawek w tekście projektu uchwały. Tekst ponownie trafi pod opinie członków MKUA.
5) Zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na mocy uchwały intencyjnej z września 2014 r.:
W dniu 23 marca 2015 r. została zawarta umowa z Przedsiębiorstwem Projektowo Realizacyjnym „DOM” w Starogardzie Gdańskim na przedmiotowe prace.
Dom Przedsiębiorcy w Tczewie

Stałe konsultacje w marcu:

- konsultacje prawne - 2 terminy;

- konsultacje podatkowe - 2 terminy;

- konsultacje z zakresu poszukiwania i pozyskiwania funduszy unijnych -2 terminy;

- konsultacje Lokalnego Punktu Informacyjnego funduszy europejskich prowadzone przez Lokalny Punkt Informacyjny z Malborka, zorganizowane po raz pierwszy w ramach nowej perspektywy finansowej 2014-2020, kolejne spotkania zaplanowano na miesiąc kwiecień i maj;

- z zakresu ekonomii społecznej zorganizowanie z Ośrodkiem Wsparcia Ekonomii Społecznej Gdańskiego Parku Naukowo Technologicznego, w ramach Projektu „Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej na subregion Metropolitalny i Nadwiślański” – 4terminy;

- stałe dyżury Powiatowego Centrum Informacyjnego Pomorskiego Funduszu Pożyczkowego oraz Pomorskiego Regionalnego Funduszu Poręczeń Kredytowych.

5 marca odbyło się spotkanie kobiet biznesu w ramach cyklu „Szminki Ploty Papiloty”, gościem spotkania była Prezes Szpitali Tczewskich p. Marzena Mrozek. Kolejne spotkanie zaplanowano na koniec kwietnia.

11 marca zorganizowaliśmy spotkań z grą Cashflow – lekcja 1 z 10 Roberta Kiyosaki, na które przybyła młodzież ponadgimnazjalna z terenu miasta Tczewa, uczestnicy klubu Włącznik z Fundacji Pokolenia oraz gościnnie uczniowie z Zespołu Szkół z Rajków. 

17 marca odbyło się spotkanie informacyjne nt. narzędzi i możliwości wsparcia dla mśp ze środków Funduszu Pracy, funduszy unijnych oraz zwrotnych pożyczek w ramach inicjatywy Jeremie. 

24 marca wspólnie z Pracodawcami Pomorza zorganizowano spotkanie z przedstawicielami Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w Tczewie. Tematem spotkania były zmiany w ozusowaniu umów o pracę, zasady związane z przyznawaniem zasiłku macierzyńskiego oraz sposób wyliczenia składek na ZUS. 

Na koniec miesiąca marca z usług coworkingu korzystają 3 podmioty, a w inkubatorze przedsiębiorczości jest obecnie 5 firm. W zakresie obsługi Centralnej Ewidencji Działalności Gospodarczej przedsiębiorców z terenu miasta i powiatu tczewskiego oraz wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych zrealizowanych zostało blisko 400 postępowań.

III. W zakresie spraw organizacyjnych, edukacji oraz spraw społecznych i pozostałych:

Biuro Rzecznika Prasowego.

W 2014 r. Tczew po raz pierwszy uczestniczył w akcji ,,Rozsmakuj się w Metropolii. Weekend za pół ceny- Tczew”. Swój udział zadeklarowało 23 uczestników, w tym 15 lokali gastronomicznych, które również wzięły udział w konkursie ,,Korona Smakosza”.  W czołówce konkursu znalazły się 4 tczewskie lokale:

- Bar Mleczny ,,Kociewiak”- I miejsce w kat. ,,stosunek ceny do jakości oraz II miejsce w kat. ,,smak potraw”,

- YAK BAR- I miejsce za jakość obsługi i II miejsce w kat. ,,najlepsza relacja ceny do jakości”,

-Restauracja Akropolis- II miejsce w kat. ,,rodzinny obiad”,

-Zajazd Słoneczny- I miejsce w kat. ,,najlepsze dania regionalne” Na sesji Rady Miejskiej Prezydent Miasta przekazał gratulacje i upominki.

Podczas wspólnego gotowania potraw regionalnych z przedstawicielami miast z GOM, Tczew reprezentował Z-ca Prezydenta Adam Burczyk, który przyrządził dorsza po ,,tczewsku” na grzybach leśnych z ziemniakami truflowymi i jadalnymi kwiatami.

2015 r.  

Dotychczas zgłosiło się 8 podmiotów, w tym 6 lokali gastronomicznych. Akcja organizowana jest w Tczewie po raz drugi i skierowana jest dla wszystkich, którzy oferują usługi gastronomiczne, hotelowe, kulturalne, sportowe, kosmetyczne i turystyczne i są gotowi obniżyć ceny oferowanych produktów  i usług o 50%. Akcja planowana jest w naszym mieście na weekend 18- 19 kwietnia 2015r.

Korzyści z ,,Weekendu za pół ceny” są obopólne - usługodawcy zyskają znacznie liczniejszą rzeszę klientów oraz promocję swoich usług, a klienci mają okazję do wyjścia z domu z rodziną, przyjaciółmi, zjedzenia smacznie, w miłej atmosferze za niższą cenę. 
Składanie deklaracji trwa do 7 kwietnia. 
Szczegółowych informacji udziela Biuro Rzecznika Prasowego Urzędu Miejskiego                 (tel.58 77 59 322), email:salkowska@um.tczew.pl 
Dotychczas deklaracje złożyli:

1. Jabłoniowy Dworek Kociewie Sp. z o.o. z Malenina

2. Restauracja ,,Kanion”

3. Zajazd ,,Słoneczny”

4. Bar Mleczny ,,Kociewiak”

5. Hot King w Tczewie

6. Restauracja  ,,Hacjenda”

7. Stajnia Wieniawa z miejscowości Brzuśce

8. Tczewskie Centrum Sportu i Rekreacji
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