I n f o r m a c j a

z działalności Prezydenta Miasta

za miesiąc listopad 2015 r.
 W omawianym okresie Prezydent Miasta podjął ogółem 30  zarządzeń, w tym z zakresu:                                                                           
· budżetu      
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· zamówień publicznych
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· spraw społecznych
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-  1     
· wspierania przedsiębiorczości      
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· spraw administracyjnych


-  1

I. W zakresie gospodarki mieniem komunalnym:

Prezydent:

- zawarł:
· osiem aktów notarialnych w tym: dwa dotyczące sprzedaży lokali mieszkalnych ich najemcom przy ulicach: Władysława Jurgo i Jagiellońskiej, dwa dotyczące sprzedaży  w trybie przetargowym nieruchomości przy ulicach: Kapitańskiej i Kuklińskiego, dwa dotyczące sprzedaży w trybie bezprzetargowym z zastosowaniem 90% bonifikaty działek na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości położonych przy                            Al. Solidarności, jeden dotyczący sprzedaży działki Wspólnocie Mieszkaniowej przy ulicy Starowiejskiej oraz jeden dotyczący zamiany udziałów w nieruchomości wspólnej przy ulicy Nad Wisłą, 

· trzy umowy dzierżawy gruntu w tym: jedną pod uprawy rolne przy ulicy Przemysłowej, jedną pod działalność gospodarczą przy Skwerze 750-lecia Miasta Tczew oraz jedną pod cyrk na terenie Bulwaru Nadwiślańskiego im. Ks. Sambora II,
· dwie umowy użyczenia gruntu w tym: jedną pod „Rowerownię” przy ulicy Konarskiego oraz jedną na rzecz ENERGA S.A. pod budowę stacji transformatorowej przy ulicy Grota-Roweckiego,
· jedno porozumienie w sprawie rozwiązania umowy dzierżawy gruntu pod zagospodarowanie zielenią przy ulicy Chłopskiej.

Ponadto Prezydent:

· wypowiedział umowę najmu boksu handlowego nr 1 położonego na hali targowej nr I przy ulicy Franciszka Żwirki,

· wydał dwanaście decyzji dotyczących umorzenia należności z tytułu opłat za użytkowanie wieczyste i dzierżawę gruntu oraz wyraził zgodę na zawarcie umowy najmu lokalu będącego w trwałym zarządzie Szkoły Podstawowej nr 12,

· zaopiniował pozytywnie cztery wstępne podziały nieruchomości przy ulicach: Stanisława Wigury, Bartosza Głowackiego, Bałdowskiej i Al. Zwycięstwa  oraz zatwierdził dwa podziały nieruchomości przy ulicach: Stanisława Wigury i Kazimierza Wielkiego.

Podjął zarządzenia m.in. w sprawie: 

· oddania w najem w trybie bezprzetargowym boksu handlowego nr 15 znajdującego się na hali targowej nr I przy ulicy Franciszka Żwirki,

· oddania w dzierżawę gruntu: pod Cyrk na terenie Bulwaru Nadwiślańskiego, pod działalność gospodarczą przy Skwerze 750-lecia Miasta Tczewa oraz pod zagospodarowanie zielenią przy Al. Solidarności i przy ulicy Wojska Polskiego, 

· oddania w użyczenie gruntu: na rzecz ENERGA S.A. pod budowę stacji transformatorowej  przy ulicy Grota-Roweckiego oraz pod „Rowerownię” przy ulicy Konarskiego. 

II.  W  zakresie spraw komunalnych i inwestycji, rozwoju miasta i planowania przestrzennego:

-  w zakresie rozwoju miasta i planowania przestrzennego: 
I. 
Modelowa Rewitalizacja Miast

Rewitalizacja Starego Miasta i jego historycznych przedmieść w Tczewie

W listopadzie w Bydgoszczy odbyły się kolejne warsztaty dla jst, gdzie omawiano modelową partycypację społeczną i partnerstwo w rewitalizacji. Celem warsztatów jest przygotowanie kadr w gminie do profesjonalnej (modelowej) realizacji procesu rewitalizacji.
Do końca stycznia 2016 roku wyznaczono termin na złożenie wniosku o dofinansowanie (II etap Modelowej Rewitalizacji Miast).

Gminie Miejskiej Tczew MIiR (Ministerstwo Infrastruktury i Rozwoju) wyznaczyło wsparcie eksperckie:

Na każde miasto przypada maksymalnie 40 godzin zegarowych współpracy z ekspertami. Przy czym minimum 32 godziny (np. 4 spotkania po 8 godz.) powinny zostać wykorzystane na wsparcie na miejscu (bezpośrednie spotkania). Pozostałe 8 godzin pozostaje do wykorzystania podczas konsultacji online (np. rozmowy telefoniczne, korespondencja email). Liczba 40 godzin zegarowych przypadająca na jedną jednostkę samorządu terytorialnego jest ostateczna bez możliwości jej zwiększenia.
Nowe centrum usługowe Tczewa na rzecz rozwoju Trójmiejskiego Obszaru Metropolitalnego

(Zespół do spraw marketingu nieruchomościami Gminy Miejskiej Tczew)

18.11.2015 w godzinach od 10:00 do 14:20 w Hotelu nad Wisłą - Knybawa zespół ds. marketingu nieruchomościami Gminy Miejskiej Tczew zorganizował konferencję na temat terenów inwestycyjnych Gminy Miejskiej Tczew.

Na konferencję zostali zaproszeni między innymi przedsiębiorcy, inwestorzy, przedstawiciele uczelni, pomorskiej strefy ekonomicznej i inni interesariusze.  Zaproszenia wystosowano do ponad 200 podmiotów. Na konferencji zaproszeni eksperci przedstawili wyniki swoich analiz dotyczących dotychczasowego rozwoju miasta Tczewa oraz przedstawili przyszłe kierunki dla miasta.
Plan Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Tczew
Trwa oczekiwanie na wyniki weryfikacji przez NFOŚiGW, końcowego wniosku o płatność.
Czyste powietrze Pomorza (edycja 2015); Czyste powietrze Tczewa (2015):

Trwa rozliczanie wniosków złożonych przez mieszkańców i wspólnoty mieszkaniowe z Tczewa. Termin na rozliczenie wyznaczono do 14 grudnia 2015 roku.
Pętla Żuławska – rozwój turystyki wodnej. Etap I. Zadanie Gminy Miejskiej Tczew – budowa pomostów cumowniczych w Tczewie.

Trwa oczekiwanie na informację pokontrolną.

Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych Etap II Bezpieczeństwo - Dostępność – Rozwój (Edycja 2015)

Budowa ulicy Nowosuchostrzyckiej od skrzyżowania z ul. Żwirki do skrzyżowania z ulicą Jagiellońską w Tczewie (II etap)

Inwestycja jest realizowana zgodnie z harmonogramem. 
Obecnie trwa odbiór końcowy inwestycji przez Miejski Zarząd Dróg (W.Rytlewski). Drogę oddano użytkownikom 9 listopada 2015 r.

Pomorskie trasy rowerowe o znaczeniu międzynarodowym R-9 Wiślana Trasa Rowerowa

Obecnie uzgadniany jest ostateczny przebieg trasy rowerowej i kosztorys prac budowlanych. 
(jest propozycja zmiany przebiegu trasy z ul. Czatkowskiej na ul. Partyzantów przez ul. Robotniczą na wał wiślany aż do granicy z Gminą Tczew, gdzie Gmina Tczew dalej prowadzi trasę wałem wiślanym).

Zintegrowane Inwestycje Terytorialne (ZIT)

Dalsza współpraca z Obszarem Metropolitalnym oraz partnerami ZIT w zakresie przygotowywania Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.

Zintegrowane Projekty Rewitalizacyjne:

- trwają przygotowania do kontynuacji konsultacji społecznych na Zatorzu i Starym Mieście. Konsultacji podlegać będzie również wyznaczony obszar zdegradowany. 

- zakończyło się badanie internetowe dotyczące założeń programu rewitalizacji. Trwa opracowywanie raportu z uzyskanych wyników. Otrzymano ponad 560 wypełnionych prawidłowo formularzy.

- Trwają prace koncepcyjne nad wypracowaniem modelu zarządzania procesem rewitalizacji oraz monitorowania i ewaluacji. 

- W najbliższym czasie przygotowywana będzie procedura wyboru partnera w ramach przygotowania, wdrożenia i realizacji programu rewitalizacji. Celem partnerstwa będzie między innymi, współpraca przy przygotowaniu i realizacji działań, którego przedmiotem będzie proces rewitalizacji społecznej mieszkańców. 

Węzły integracyjne Obszaru Metropolitalnego Trójmiasta wraz z trasami dojazdowymi:

Gmina Miejska Tczew wyraziła wolę uczestnictwa na spotkaniu z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego w celu omówienia zakresu inwestycji pod kątem zapisów Programowych, dotyczących między innymi, kwalifikowalności wydatków. 
Kompleksowa Modernizacja Budynków Użyteczności Publicznej i Budynków Mieszkalnych (MEBUP):

Przygotowano zestawienie wyników audytów proponowanych do działań termomodernizacyjnych, budynków. Wyniki zostaną przedstawione koordynatorowi działania. 
TriPOLIS - Zintegrowany program współpracy inkubatorów przedsiębiorczości i parków naukowo-technologicznych w Obszarze Metropolitalnym Trójmiasta:

Trwa oczekiwanie na dalsze instrukcje od koordynatora.
Jarmark Bożonarodzeniowy 2015

Zakończono przyjmowanie wniosków i wyłoniono 17 wystawców.
II.  DOKUMENTY PLANISTYCZNE
Trwają procedury zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, w następujących rejonach: 

1. Procedura zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, w n/w rejonach: 

Projekt zmiany planu w rejonie ul. Kusocińskiego, Bałdowskiej i 30 Stycznia (stadion) -  pozostaje do rozstrzygnięcia sprawa uzgodnienia w zakresie ochrony konserwatorskiej. Prezydent Miasta Tczewa pismem z dnia 5 października 2015 r.) za pośrednictwem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego wniósł skargę na Postanowienie znak: DOZ-OAiK-660.589.2015.AR [05/18] z dn.17.09.2015 r. Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego utrzymujące w mocy zaskarżone postanowienie Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Gdańsku. 
2. Zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa iMiSprawa sporządzenia planu dla obszaru dawnego poligonu w sąsiedztwie osiedla Górki w Tczewie: prace planistyczne zostały wstrzymane. Przystąpiono do zmiany Studium w obszarze poligonu, Rada Miejska w Tczewie w dniu 26 lutego 2015 r. podjęła uchwałę o przystąpieniu do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. W obszar dawnego poligonu zostaną wprowadzone funkcje związane z rekreacją i sportem. 

Na dzień 3 września została opracowana koncepcja programowo – przestrzenna.

Obecnie oczekujemy na Koncepcję Studium – termin wykonania z m-ca października 2015 r. przedłużono aneksem nr 1 z dn. 2.10.2015 r. na dzień 18 grudnia 2015 r.   
3. Teren dawnych koszar. 
W dniu 17 listopada 2015 r. została opublikowana w Dz. Urz. Woj. Pomorskiego z 2015 r. po. 5403 - Uchwała Nr IX/67//2015 Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 27 sierpnia 2015 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu Nowego Centrum Usługowego przy ul. Wojska Polskiego w Tczewie. Uchwała wejdzie w życie 14 dni po ogłoszeniu, tj. 2 grudnia 2015 r. 

Dokument skierowano do BIP, zakładki „Zagospodarowanie przestrzenne”, w celu umożliwienia wglądu do dokumentu.

4. Zmian planu miejscowego na podstawie wniosków osób i instytucji.

Trwają prace analityczne zgodnie z harmonogramem.  Na dzień 31 października zaplanowano pierwszy etap prac projektowych zakończony koncepcją planu, według analizy rozpatrzonych przez projektanta wniosków o zmiany. Etap ten, opóźnia się. Według sporządzającego prace projektowe (P-stwo Proj. Realizacyjne „DOM” w Starogardzie Gdańskim) powodem spóźnienia jest duża ilość prac z powodu przetransponowywania dotychczasowej wersji rysunku planu, stanowiącej graficznie formę grafiki rastrowej (format jpg, pdf) na wersję cyfrową wektorową (dxf /autocad/), umożliwiającą wprowadzanie rysunku planu do systemu informacji przestrzennej. Od momentu powstania miejscowego planu w roku 2005 (zatwierdzenie planu) jest to, dopiero pierwszy raz, gdy przystąpiono również do zmiany rysunku planu i z uwagi na czasochłonność tego etapu, projektant przedłużył okres wykonania zadania. Obecnie wg oświadczenia projektanta prace wymagają jeszcze co najmniej dwóch tygodni. Termin wykonania przewiduje się na koniec m-ca listopada lub pierwszą dekadę grudnia.     

Zadanie dwuletnie.

5. Sady Malinowskie – opracowanie miejscowego planu dla funkcji produkcyjno – przemysłowej.

W toku prace projektowe. 

Wykonawca planu, podczas spotkania m-cu październiku w urzędzie przedstawił projekt planu, wraz z propozycją dokonania zmiany w obszarze projektowanej drogi zbiorczej, biegnącej przez obszar planu od strony ul. Głowackiego do ul. Bałdowskiej w części dot. skrzyżowania, które wg projektanta (GPU Alter – Polis) należy przesunąć, ze względu na znaczne nakłady kosztów finansowych wykonania tej drogi.

Obecnie oczekujemy na wpływ projektu planu, który zostanie poddany uzgodnieniu na MKUA w dniu 3 grudnia 2015 r. 

Zadanie dwuletnie.

6. Zmiany planów dotyczące przebiegu ul. Nowej Głowackiego.

Uchwały o przystąpieniu do zmiany planów dla realizacji inwestycji drogowej – budowy drogi Nowej Głowackiego, na odcinku od osiedla Górek przez tereny produkcyjne w rejonie ul. 30 stycznia przez teren tzw. „sadów bałdowskich”, zostały podjęte na sesji w dniu 24 września 2015 r.:

· Uchwała Nr X/72/2015 RM w Tczewie w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego tereny w rejonie ul. Głowackiego, drogi krajowej Nr 91 i ul. 30 Stycznia w Tczewie
· Uchwała Nr X/71/2015 RM w Tczewie w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego tereny w rejonie ul. Głowackiego w Tczewie
W dniu 25 września zawarto umowę na opracowanie zmiany planu miejscowego w rejonie ul. Głowackiego oraz w rejonie ul. 30 Stycznia w związku z planowanym tam przebiegiem drogi Nowej Głowackiego. Przekazano materiały wyjściowe do sporządzenia zmian. Wstępny projekt planu spodziewany jest w m-cu grudniu b.r., natomiast projekt zmiany  – styczeń 2016.

Uruchomiono procedurę Ogłoszenia w prasie i Obwieszczenia oraz Zawiadomienia (w prasie: Dz. B. 16.10.2015). Termin na składanie wniosków do zmiany planów do 9 listopada 2015 r. Trwają prace projektowe, obecnie wydział jest w posiadaniu pierwszego rysu zmiany planu w rejonie ulicy Głowackiego, skierowanego do tut. organu w celu konsultacji, co do utrzymania bądź zmiany formuły przeznaczenia terenu w zakresie zapisów mieszkalnictwa wielorodzinnego.

Zadanie dwuletnie.
 

Dom Przedsiębiorcy w Tczew
Stałe konsultacje w listopadzie:

- konsultacje prawne - 2 terminy;

- konsultacje podatkowe - 2 terminy;

- konsultacje z zakresu poszukiwania i pozyskiwania funduszy unijnych - 1 termin;

- konsultacje Lokalnego Punktu Informacyjnego funduszy europejskich prowadzone przez Lokalny Punkt Informacyjny z Malborka, zorganizowane w ramach nowej perspektywy finansowej 2014-2020,

- z zakresu ekonomii społecznej zorganizowanie z Ośrodkiem Wsparcia Ekonomii Społecznej Gdańskiego Parku Naukowo Technologicznego, w ramach Projektu „Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej na subregion Metropolitalny i Nadwiślański” – 1 termin;

- stałe dyżury Powiatowego Centrum Informacyjnego Pomorskiego Funduszu Pożyczkowego oraz Pomorskiego Regionalnego Funduszu Poręczeń Kredytowych.

Dnia 10 listopada miało miejsc spotkanie informacyjne: „Możliwości wsparcia na obszarach wiejskich w ramach perspektywy finansowej 2014 – 2020”. Spotkanie zostało zorganizowane przez Lokalny Punkt Informacyjny z Malborka. Osoby obecne na wydarzeniu miały możliwość zapoznania się z: działaniami wdrażanymi w ramach  Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020, pozostałymi formami wsparcia obszarów wiejskich, źródłami informacji o Funduszach Unijnych. Po spotkaniu miały miejsce otwarte konsultacje dla wszystkich zainteresowanych.
W listopadzie Dom Przedsiębiorcy brał udział w obchodach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości:

- 16 listopada miało miejsce seminarium: „Jak rozpocząć własny biznes?” – z udziałem prawnika, doradcy podatkowego, konsultanta ds. funduszy unijnych. Po seminarium odbyły się otwarte konsultacje.

- 17 listopada odbyło się szkolenie nt. prawnych aspektów mediacji i rozwiązywania sporów biznesowych

 - 18  listopada miała miejsca konferencja nt. przyszłości nowych terenów inwestycyjnych w tym Nowego Centrum Tczewa. W trakcie trwania konferencji wywiązała się pośród potencjalnych inwestorów ciekawa dyskusja, poruszająca różne pomysły na zagospodarowanie owych terenów inwestycyjnych. 

- 19 listopada odbyły się międzyszkolne rozgrywki w grę Cashflow, dla szkół ponadgimnazjalnych. W grze wzięły udział 4 szkoły: Zespół Szkół Ekonomicznych w Tczewie, Zespół Szkół Rzemieślniczych i Kupieckich, Zespół Szkół Kształcenia Zawodowego oraz Zespół Szkół Technicznych w Tczewie. 
Przed rozgrywkami odbyły ponadto się dwa spotkania przygotowawcze: 5 oraz 12 listopada, dla uczniów ,którzy nie mieli wcześniej styczności z grą Cashflow. 

- 19 listopada Dom Przedsiębiorcy uczestniczył w Pomorskim Dniu Przedsiębiorczości zorganizowanym w Powiatowym Urzędzie Pracy w Tczewie, podczas którego odbyły się otwarte konsultacje.

- 20 listopada, odbyła się gala rozstrzygnięcia konkursów: Mój Biznesplan 2015 oraz Przedsiębiorca Roku 2015, podczas której wyłoniono laureatów i wręczono wyróżnienia. 

- 20 listopada odbyło się spotkanie kobiet biznesu z cyklu: „Szminki, ploty, papiloty”, tematem spotkania był: Storytelling - zainspiruj świat swoim niszowym biznesem..

Od 20 listopada w Domu Przedsiębiorcy można skorzystać z nowego narzędzia IBOK PWN, które umożliwia wszystkim zainteresowanym skorzystania z zasobów PWN obecnie około 800 pozycji w formie e-booków z takich dziedzin jak: ekonomia, zarządzanie, psychologia, pielęgniarstwo i socjologia. IBOK dostępny jest dzięki współpracy Powiślańskiej Szkoły Wyższej z Domem Przedsiębiorcy w Tczewie.

- 24 listopada odbyło się spotkanie z uczestnikami Forum Inicjatyw Społecznych w Tczewie, w ramach spotkania przedstawiono możliwości oraz formy wsparcia oferowane przez Dom Przedsiębiorcy w Tczewie, a także informacje o bieżących i przyszłych projektach unijnych realizowanych na terenie powiatu skierowanych do osób bezrobotnych.

Na koniec miesiąc listopada z usług coworkingu korzysta 5 podmiotów, a w inkubatorze przedsiębiorczości jest 7 firm. Obecnie jest pełne obłożenie zarówno w pomieszczeniach coworkingu jak i inkubatora. Na bieżąco przyjmowane są wnioski o przyjęcie nowych podmiotów.

W zakresie obsługi Centralnej Ewidencji Działalności Gospodarczej przedsiębiorców z terenu miasta i powiatu tczewskiego oraz wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w miesiącu listopadzie zrealizowanych zostało około 250 postępowań, w tym 52 sprawy w CEIDG dotyczyły przedsiębiorców zamieszkałych poza terenem gminy miejskiej Tczew.

III. W zakresie spraw organizacyjnych, edukacji oraz spraw społecznych i pozostałych:

Biuro Rzecznika Prasowego.

● Narodowe Święto Niepodległości 

11 listopada, nieco inaczej niż do tej pory,  obchodziliśmy Narodowe Święto Niepodległości. Oprócz mszy św. i przemarszu ulicami miasta, odbył się festyn na  pl. Hallera. Wystąpili Przemek Radziszewski, Kociewsko-Kaszubska Orkiestra Dęta TORPEDA, Tczewska Formacja Szantowa i grupa Fisolki. Nie zabrakło pieśni patriotycznych i innych melodii, który podkreślały radość   Święta Niepodległości. Miejska Biblioteka Publiczna i Dawny Tczew przypomniały o wydarzeniach, które doprowadziły do odzyskania przez Polskę niepodległości po latach zaborów. Fabryka Sztuk przygotowała warsztaty plastyczne, gdzie m.in. wykonywane były kotyliony oraz  godło Polski. Straż miejska zapraszała najmłodszych do udziału w zabawach i konkursach na temat bezpieczeństwa. Uczestników festynu częstowaliśmy kawą, herbatą, ciastem, i rozgrzewającym barszczem  –białym i czerwonym. 

Wieczorem w CKiS odbył się koncert Katarzyny Groniec zakończony słodkim poczęstunkiem (biało-czerwony tort).

Uczestnikom uroczystości rozdaliśmy ok. 500 flag narodowych i podobną liczbę kotylionów.

● Rowerzyści mogą jeździć pod prąd na ulicach jednokierunkowych  - od 7 grudnia na Starym Mieście 
Od 7 grudnia br. na Starym Mieście - ulice jednokierunkowe oraz ulice objęte  zakazem ruchu, zostaną udostępnione rowerzystom w obu kierunkach . Miejski Zarząd Dróg rozpoczął montaż odpowiedniego  oznakowania wyłączającego rowerzystów spod znaków zakazu. Na takich ulicach rowerzyści będą mogli poruszać się tak, jak ma to miejsce na ulicach dwukierunkowych, czyli przy prawej krawędzi jezdni.

Informacje na temat zmian w organizacji ruchu rozpowszechniane są m.in. za pomocą ulotki, a także na miejskiej stronie internetowej www.wrotatczewa.pl

Już we  wrześniu 2014 r. na Starym Mieście w Tczewie wprowadzona została strefa ograniczenia prędkości do 30 km/godzinę. 

Było to związane z realizacją  Polityki Rowerowej Miasta Tczewa do roku 2020 i miało na celu poprawę bezpieczeństwa pieszych, rowerzystów oraz kierowców.
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