I n f o r m a c j a

z działalności Prezydenta Miasta

za miesiąc grudzień 2015 r.
 W omawianym okresie Prezydent Miasta podjął ogółem  27  zarządzeń w tym z zakresu:                                                                           
· gospodarki mieniem komunalnym

-  11 
· spraw społecznych



-    8  
· budżetu      

                         
-    4 

· rozwoju miasta

      

-   2
· spraw organizacyjnych

     
-    1 
· spraw komunalnych i inwestycji

-    1 
I. W zakresie gospodarki mieniem komunalnym:

Prezydent:

- zawarł:
· dwa akty notarialne w tym: jeden dotyczący sprzedaży lokalu mieszkalnego jego najemcy przy ulicy Starowiejskiej 28/6 oraz jeden dotyczący rozwiązania użytkowania wieczystego gruntu oddanego Spółce ZWiK Sp. z o.o. przy ulicy Konarskiego („Rowerownia”),

· trzy umowy dzierżawy gruntu w tym: dwie pod zagospodarowanie zielenią przy ulicach: Wojska Polskiego i Al. Solidarności oraz jedną pod nośnik reklamy przy                    Al. Kociewskiej,

· jedną ugodę o rozłożeniu na raty należności z tytułu przygotowania lokalu mieszkalnego do sprzedaży przy ul. Kochanowskiego.

Ponadto Prezydent:

Wydał jedną decyzję w sprawie przekształcenia prawa wieczystego użytkowania w prawo własności gruntu przynależnego do lokalu mieszkalnego przy ulicy Chopina, 

Wyraził zgodę na zawarcie umów użyczenia lokali będących w trwałym zarządzie:

· Gimnazjum nr 1 – 2 umowy użyczenia, 

· Gimnazjum nr 2 – 1 umowa użyczenia, 

Uczestniczył w Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników Spółki ZUOS Sp. z o.o., 

Zaopiniował pozytywnie jeden wstępny podział  nieruchomości przy ulicy Ogrodowej oraz zatwierdził trzy podziały nieruchomości przy ulicach: Grunwaldzkiej, Głowackiego i Al. Zwycięstwa.  

Podjął zarządzenia m.in. w sprawie: 

· oddania w najem w trybie przetargowym boksów handlowych nr: 13 i 15 znajdujących się na hali targowej nr I przy ulicy Franciszka Żwirki,

· sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz Energa – Operator/Gdańsk nieruchomości gruntowej położonej przy ulicy Grota – Roweckiego, 

· sprzedaży gruntu przyległego na rzecz właścicieli lokali mieszkalnych przy ulicy Nad Wisłą, 
· sprzedaży lokali mieszkalnych ich najemcom przy ulicy: Kochanowskiego, Elżbiety, Tetmajera i Wojska Polskiego.                                                                                                                                                                                                                                 
II.  W  zakresie spraw komunalnych i inwestycji, rozwoju miasta i planowania przestrzennego:

-  w zakresie planowania przestrzennego i rozwoju miasta 
I.  DOKUMENTY PLANISTYCZNE
Trwają procedury zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, w następujących rejonach: 
1. Procedura zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, w n/w rejonach: 

Projekt zmiany planu w rejonie ul. Kusocińskiego, Bałdowskiej i 30 Stycznia (stadion) -  pozostaje do rozstrzygnięcia sprawa uzgodnienia w zakresie ochrony konserwatorskiej. Prezydent Miasta Tczewa pismem z dnia 5 października 2015 r.) za pośrednictwem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego wniósł skargę na Postanowienie znak: DOZ-OAiK-660.589.2015.AR [05/18] z dn.17.09.2015 r. Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego utrzymujące w mocy zaskarżone postanowienie Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Gdańsku – BEZ ZMIAN Z M-CA LISTOPADA. 

2. Zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa – dot. sporządzenia planu dla obszaru dawnego poligonu w sąsiedztwie osiedla Górki w Tczewie: prace planistyczne zostały wstrzymane. Przystąpiono do zmiany Studium w obszarze poligonu, Rada Miejska w Tczewie w dniu 26 lutego 2015 r. podjęła uchwałę o przystąpieniu do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. W obszar dawnego poligonu zostaną wprowadzone funkcje związane z rekreacją i sportem. 

Na dzień 3 września została opracowana koncepcja programowo – przestrzenna.

W dniu 18 grudnia termin otrzymania Koncepcji Studium, która będzie podlegała  sprawdzeniu pod względem zastosowanych zapisów ustaleń dla terenu objętego opracowaniem – dawnego poligonu i zostanie przekazana do akceptacji władzom miasta.   
3. Teren dawnych koszar. 
W dniu 17 listopada 2015 r. została opublikowana w Dz. Urz. Woj. Pomorskiego z 2015 r. po. 5403 - Uchwała Nr IX/67//2015 Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 27 sierpnia 2015 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu Nowego Centrum Usługowego przy ul. Wojska Polskiego w Tczewie. Uchwała wejdzie w życie 14 dni po ogłoszeniu, tj. 2 grudnia 2015 r. 

Dokument skierowano do BIP, zakładki „Zagospodarowanie przestrzenne”, w celu umożliwienia wglądu do dokumentu. Dokument przekazano do Starosty Powiatowego, zgodnie z art. 31 ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (j.t. Dz. U. z 2015 r. poz. 199 ze zmianami) do stosowania jako miejscowe prawo w zakresie zagospodarowania przestrzennego.
4. Zmian planu miejscowego na podstawie wniosków osób i instytucji.

Trwają prace analityczne zgodnie z harmonogramem.  Na dzień 31 października zaplanowano pierwszy etap prac projektowych zakończony koncepcją planu, według analizy rozpatrzonych przez projektanta wniosków o zmiany. Z uwagi na opóźnienia w realizacji umowy, wynikające nie z winy Stron, zawarto aneks do umowy, w którym zmieniono termin wykonania pierwszego etapu z dn. 31 października na dz. 15 grudnia. 2015 r. Obecnie projekt jest sprawdzany pod względem zastosowanych rozwiązań i zostanie przekazany do akceptacji władzom miasta (styczeń 2016). 
Zadanie dwuletnie.

5. Sady Malinowskie – opracowanie miejscowego planu dla funkcji produkcyjno – przemysłowej.

W dniu 3 grudnia 2015 r. miało miejsce spotkanie członków MKU-A w sprawie opiniowania projektu planu. Obecnie projekt planu jest po zaopiniowaniu przez MKUA, podlega korekcie ze względu na uwagi członków MKUA. Obecnie dokonywane są ostatnie poprawki projektowe w opracowaniu, w tekście uchwały i na rysunku projektu planu. Po otrzymaniu materiału poprawionego i uzupełnionego zgodnie z opinią MKUA, zostanie przekazany do akceptacji władzom miasta, po przyjęciu projektu planu przez organ, materiał zostanie rozesłany do uzgodnień i opiniowania zgodnie z procedurą sporządzania planów.  

Zadanie dwuletnie.

6. Zmiany planów dotyczące przebiegu ul. Nowej Głowackiego.

Uchwały o przystąpieniu do zmiany planów dla realizacji inwestycji drogowej – budowy drogi Nowej Głowackiego, na odcinku od osiedla Górek przez tereny produkcyjne w rejonie ul. 30 stycznia przez teren tzw. „sadów bałdowskich”, zostały podjęte na sesji w dniu 24 września 2015 r.:

· Uchwała Nr X/72/2015 RM w Tczewie w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego tereny w rejonie ul. Głowackiego, drogi krajowej Nr 91 i ul. 30 Stycznia w Tczewie
· Uchwała Nr X/71/2015 RM w Tczewie w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego tereny w rejonie ul. Głowackiego w Tczewie.
Trwają prace projektowe, obecnie wydział jest w posiadaniu pierwszego rysu zmiany planu w rejonie ulicy Głowackiego, skierowanego do tut. organu w celu konsultacji, co do utrzymania bądź zmiany formuły przeznaczenia terenu w zakresie zapisów mieszkalnictwa wielorodzinnego. W dniu 22 grudnia odbędzie się prezentacja materiału przez projektanta zmiany planu przed pracownikami wydziału. Po przyjęciu materiału przez organ nastąpi kolejny etap sporządzania projektu planu, opiniowanie dokumentu przez MKUA i w dalszej kolejności etap wykonywania Prognoz oddziaływania na środowisko i finansowych oraz uzgadnianie i opiniowanie proj. planu.  

Zadanie dwuletnie.
7. Inne prace wydziału:

a) Dokonano ujednolicenia tekstu planu miejscowego. Ewentualny termin na wprowadzenie formalnie dokumentu do obiegu jest zależny od zakończenia zmian, toczących się obecnie (zakończenie prac przy w/w planach i zmianach). Dokument będzie systematycznie podlegał wprowadzaniu zmian, wynikających z wejścia w życie planów, których tok zmian obecnie trwa. Na dzień dzisiejszy dokument jest materiałem wewnętrznym, służącym pracy wydziału.

b) Dokonano analizy obecnie obowiązującego Studium pod kątem funkcji w nim zapisanych a różnicy w ewentualnych przyszłych przedsięwzięciach planistycznych, które wymagać będą zmiany tego dokumentu, aby projektowane przez miasto przyszłe inwestycje były zgodne z zapisami Studium. Poniżej wymieniono, te inwestycje, których realizacja będzie wymagała uprzedniej zmiany Studium:
W zakresie:
- przebiegu nowego układu komunikacyjnego związanego z zamknięciem użytkowania wiaduktu nad torami w ciągu ulicy 30 Stycznia;
- uwzględnienie w studium obszarów zagrożenia powodziowego;
- konieczność wskazania w studium obiektów handlowych o powierzchni pow. 
2000 m2;
- konieczność uwzględnienia w studium obszarów rewitalizacji określonych w ustawie o rewitalizacji, tzw. Specjalnych Stref Rewitalizacji, w celu prowadzenia na ich obszarach działań rewitalizacyjnych (określonych w art. 15 ust. 1 pkt 5), w okresie10 lat;
- lokalizowania urządzeń służących do produkcji biogazu;
- terenów rekreacji na obszarze dawnego poligonu;
Inne: do rozważenia sprawy związane z działalnością w obszarach linii kolejowych i terenów kolejowych.
c) Powyższe tematy wprowadzono jako zadania wydziału na rok 2016, dla, których, w miarę akceptowania zadań, należy przeznaczyć środki finansowe na dokonanie stosownych zmian dokumentów planistycznych. 

d) Wydawanie wypisów i wyrysów z dokumentów planistycznych oraz zaświadczeń i udzielanie informacji w zakresie przeznaczenia terenów, rejestracja kopii decyzji pozwoleń na budowę i innych dokumentów w procedurze udzielania pozwoleń przez Starostwo Powiatowe.

e) Współpraca z MKZ w zakresie zmiany zapisów w miejscowym planie dotyczących obiektów będących w gminnej ewidencji zabytków dla przyszłej i obecnie prowadzonej procedury zmiany planu w przedmiocie GEZ.  
II. Modelowa Rewitalizacja Miasta
Rewitalizacja Starego Miasta i jego historycznych przedmieść w Tczewie

W grudniu w Bydgoszczy oraz Katowicach zrealizowano kolejne warsztaty dla jst, o tematyce Program rewitalizacji od A do Z oraz Instrumenty ekonomiczno-społeczne – integracja działań w programach rewitalizacji. Celem warsztatów jest przygotowanie kadr w gminie do profesjonalnej (modelowej) realizacji procesu rewitalizacji.
Konkurs dotacji na działania wspierające gminy w zakresie przygotowania Programów Rewitalizacji (organizator: Zarząd Województwa Pomorskiego oraz Minister Infrastruktury i Rozwoju)

W związku z konkursem dotacji, zorganizowanym przez Województwo Pomorskie oraz Ministerstwo Infrastruktury i Rozwoju, pn. „Przygotowanie Programów Rewitalizacji”, Gmina Miejska Tczew złożyła wniosek o przyznanie dotacji.
Nowe centrum usługowe Tczewa na rzecz rozwoju Trójmiejskiego Obszaru Metropolitalnego

(Zespół do spraw marketingu nieruchomościami Gminy Miejskiej Tczew)

Zespół kontynuuje prace nad przygotowaniem ofert inwestycyjnych oraz sposobu ich promowania.
Plan Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Tczew
Trwa oczekiwanie na wyniki weryfikacji przez NFOŚiGW, końcowego wniosku o płatność.
Czyste powietrze Pomorza (edycja 2015); Czyste powietrze Tczewa (2015):

15.12.2015 r. Gmina Miejska Tczew złożyła do WFOŚiGW rozliczenie zadania.
Pętla Żuławska – rozwój turystyki wodnej. Etap I. Zadanie Gminy Miejskiej Tczew – budowa pomostów cumowniczych w Tczewie.

(Bez zmian) Trwa oczekiwanie na informację pokontrolną.

Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych Etap II Bezpieczeństwo - Dostępność – Rozwój (Edycja 2015)

Budowa ulicy Nowosuchostrzyckiej od skrzyżowania z ul. Żwirki do skrzyżowania z ulicą Jagiellońską w Tczewie (II etap)

09.12.2015 r. złożono wniosek końcowy o wypłatę dotacji wraz z załącznikami do Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Gdańsku.
Pomorskie trasy rowerowe o znaczeniu międzynarodowym R-9 Wiślana Trasa Rowerowa

Zgodnie z wytycznymi z Urzędu Marszałkowskiego do końca grudnia mają zostać ustalone i przesłane: ostateczny przebieg trasy oraz kosztorysy, związane z zadaniem. 

Zintegrowane Inwestycje Terytorialne (ZIT)

Dalsza współpraca z Obszarem Metropolitalnym oraz partnerami ZIT w zakresie przygotowywania Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.

Zintegrowane Projekty Rewitalizacyjne:

- kontynuacja prac nad planowaniem i organizacją konsultacji społecznych na Zatorzu i Starym Mieście. Konsultacji podlegać będzie również pozostały teren obszaru zdegradowanego.
- dokonywana jest analiza otrzymanych diagnoz obszaru zdegradowanego: społecznej, gospodarczej i przestrzennej,

- trwają rozważania nad wypracowaniem modelu zarządzania procesem rewitalizacji oraz jego monitorowania i ewaluacji,
- trwają prace koncepcyjne nad przygotowaniem procedury i wyborem partnera pozarządowego w ramach przygotowania, wdrożenia i realizacji Gminnego Programu Rewitalizacji oraz ogólnie, współpracy przy realizowaniu zadań rewitalizacyjnych,

- (Metropolitalny System Aktywizacji Społeczno- Zawodowej) Trwają prace nad zakresem działań Gminy Miejskiej Tczew w zakresie rewitalizacji społecznej oraz trwają prace pod kątem zawarcia umowy partnerskiej z Lokalnym Liderem, realizującym rewitalizację społeczną na obszarze powiatu tczewskiego. 
Węzły integracyjne Obszaru Metropolitalnego Trójmiasta wraz z trasami dojazdowymi:

Zweryfikowano zakres rzeczowy inwestycji, zaktualizowano załączniki graficzne dotyczące przebiegu istniejących i planowanych ścieżek rowerowych oraz lokalizacji parkingu na terenie węzła integracyjnego. Materiał przesłano koordynatorowi ZIT.
Kompleksowa Modernizacja Budynków Użyteczności Publicznej i Budynków Mieszkalnych (MEBUP):

30.11.2015 r. przekazano koordynatorowi zestawienie dotyczące liczby budynków proponowanych do wykonania działań termomodernizacyjnych w Gminie Miejskiej Tczew oraz spodziewanych efektów energetycznych, określonych na podstawie posiadanych audytów.
TriPOLIS - Zintegrowany program współpracy inkubatorów przedsiębiorczości i parków naukowo-technologicznych w Obszarze Metropolitalnym Trójmiasta:

(bez zmian) Trwa oczekiwanie na dalsze instrukcje od koordynatora.
Jarmark Bożonarodzeniowy 2015

Podpisano umowy z wystawcami, przygotowano stosowne dokumenty. Rozpoczęto działania przygotowawcze na miejscu.

Dom  Przedsiębiorcy

Stałe konsultacje w grudniu:

-  konsultacje prawne - 2 terminy,

-  stałe dyżury Powiatowego Centrum Informacyjnego Pomorskiego Funduszu Pożyczkowego oraz Pomorskiego Regionalnego Funduszu Poręczeń Kredytowych.

-  konsultacje Lokalnego Punktu Informacyjnego funduszy europejskich prowadzone przez Lokalny Punkt Informacyjny z Malborka, zorganizowane w ramach nowej perspektywy finansowej 2014-2020.

Dnia 2 grudnia miało miejsce w Domu Przedsiębiorcy spotkanie z Naczelnikiem Urzędu Skarbowego w Tczewie panem Sławomirem Langowskim. Współorganizatorem spotkania był zarząd oddziału „Pracodawcy Pomorza”. W czasie spotkania zostały omówione zmiany dotyczące przedsiębiorców, w zakresie administracji podatkowej, między innymi: uproszczonych procedur podatkowych. Współpraca z Naczelnikiem Urzędu Skarbowego będzie dalej rozwijana, planowane są kolejne spotkania dla różnych grup klientów w tym przedsiębiorców.

Dnia 10 grudnia w Domu Przedsiębiorcy odbyło się spotkanie zorganizowane przez Lokalny Punkt Informacyjny Funduszy Europejskich w Malborku. Spotkanie było poświęcone możliwościom finansowania działalności gospodarczej ze środków Unii Europejskiej. 

Ponadto od początku miesiąca trwały intensywne przygotowania do III Jarmarku Bożonarodzeniowego. W tym roku impreza odbywała się w dniach 19-20 grudnia, tradycyjnie już na pl. Hallera. 

Na koniec miesiąca grudnia z usług coworkingu korzysta 5 podmiotów, a w inkubatorze przedsiębiorczości jest 7 firm. Obecnie jest pełne obłożenie zarówno w pomieszczeniach coworkingu jak i inkubatora.

W zakresie obsługi Centralnej Ewidencji Działalności Gospodarczej przedsiębiorców z terenu miasta i powiatu tczewskiego oraz wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w miesiącu październiku zrealizowanych zostało około 113* postępowań, w tym 23* (*stan do 17 grudnia) sprawy w CEIDG dotyczyły przedsiębiorców zamieszkałych poza terenem gminy miejskiej Tczew.

III. W zakresie spraw organizacyjnych, edukacji oraz spraw społecznych i pozostałych:

- w zakresie edukacji:

1. Przyznano i wręczono 17 nagród oraz dwa wyróżnienia Prezydenta Miasta Tczewa dla uzdolnionych uczniów i studentów w ramach Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży.

2. Podpisano umowę na przeprowadzenie diagnozy potrzeb edukacyjnych i rozwojowych, która niezbędna jest do ubiegania się o środki unijne na edukację

Biuro Rzecznika Prasowego.

● Rozstrzygnęliśmy konkurs fotograficzny „Cztery pory roku w Tczewie"”. 
Konkurs został ogłoszony po raz drugi. Zadaniem uczestników było wykonanie zdjęć Tczewa w czterech porach roku.

Do konkursu zgłosiło się  18 osób.

Nagrody otrzymali:
- 1 miejsce  - Roman Hudzik 

- 2 miejsce – Józef Golicki 
- 3 miejsce – Zdzisław Warot
 

Prace osób nagrodzonych i wyróżnionych trafiły do kalendarza ściennego. 

W holu Urzędu Miejskiego (budynek główny  - pl. Piłsudskiego 1, I piętro) można oglądać wystawę fotografii nadesłanych na konkurs. Pokazujemy tam wybrane zdjęcia wszystkich uczestników konkursu. 

● Jak co roku św. Mikołaj odwiedził najmłodszych tczewian. Spotkanie z dziećmi odbyło się 4 grudnia przed Urzędem Miejskim. Dzieci otrzymały drobne upominki i słodycze i razem z Mikołajem zapaliły lampki na choince. Przez dwa dni Mikołaj odwiedzał również przedszkola, świetlice środowiskowe, podopiecznych Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego i pacjentów z oddziału dziecięcego tczewskiego szpitala. 

● 20 grudnia na pl. Św. Grzegorza już po raz 13-ty odbyło się Miejskie Spotkanie Opłatkowe. Co roku uczestniczy w nim kilka tysięcy mieszkańców Tczewa. Szczególnym gościem był ks. biskup Ryszard Kasyna.

Dla uczestników spotkania mieliśmy15 tys. opłatków, 1 tys. śpiewników. Dzięki darczyńcom (m.in.  piekarzom, cukiernikom, restauratorom, sadownikom) przygotowaliśmy poczęstunek dla wszystkich chętnych. Uczniowie tczewskich szkół zebrali zabawki, które harcerze rozdawali podczas spotkania. Atrakcją był żywy żłóbek. Jak zwykle w przedsięwzięcie zaangażowały się zespoły dziecięce i młodzieżowe, chóry, schole, dzięki którym usłyszeliśmy najpiękniejsze polskie kolędy.

Dzięki miejskiemu przewoźnikowi – firmie Meteor, mieszkańcy chcący wziąć udział w uroczystości, mogli skorzystać z bezpłatnej komunikacji miejskiej.
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