                                                                                                                                                                                                                                    I n f o r m a c j a

z działalności Prezydenta Miasta

za miesiąc lipiec i sierpień 2016 r.
 W omawianym okresie Prezydent Miasta podjął ogółem 76 zarządzeń, w tym z zakresu:                                                                                                           
· gospodarki mieniem komunalnym
-
37 
· edukacji



- 
 11
    

· spraw społecznych


-
10

· budżetu i podatków


-
  6

· spraw organizacyjnych

-
  4
    
  

· zamówień publicznych

-             4
· przedsiębiorczości


-
  2

· rozwoju miasta 


-
  1
· spraw obywatelskich


-
  1




I. W zakresie gospodarki mieniem komunalnym:

Prezydent:

zawarł: 
· pięć aktów notarialnych w tym: dwa dotyczące sprzedaży lokali mieszkalnych ich najemcom przy ulicach: Nowowiejskiej i Bałdowskiej oraz trzy dotyczące sprzedaży w drodze przetargowej nieruchomości gruntowych przy ulicach: Grunwaldzkiej, Zamkowej i Piotrowo; 

· osiemnaście umów dzierżawy gruntu w tym: siedem pod zagospodarowanie zielenią przy ulicy Malinowskiej (glinianki), dwie pod uprawy rolne przy ulicach Targowej               i Nadbrzeżnej, jedną pod punkt gastronomiczny przy ulicy Kopernika, a także pod nośnik reklamowy przy Al. Kociewskiej, na składowanie i zaplecze budowy przy ulicy Tczewskich Saperów, pod ogródek letni przy ulicy Kopernika, pod działalność handlowo – usługową przy ulicy Władysława Jagiełły, pod ustawienie pasieki przy ulicy Targowej, pod dmuchaną zjeżdżalnię dla dzieci oraz pod cyrk na terenie Bulwaru Nadwiślańskiego;

· trzy umowy najmu w tym: dwie dotyczącej boksów handlowych nr: 14 i 15 znajdujących się na Hali Targowej nr I na targowisku przy ulicy Żwirki oraz jedną dotyczącą działalności handlowo – usługowej w lokalu użytkowym przy ulicy Pomorskiej;

· porozumienie w sprawie rozwiązania umowy dzierżawy boksu handlowego nr 10 znajdującego się na Hali nr V na targowisku przy ulicy Żwirki; 

· cztery ugody w tym: dwie dotyczące rozłożenia na raty należności z tytułu użytkowania wieczystego gruntu przy ulicach: Przybosia i Żeromskiego, jedną dotyczące umorzenia należności z tytułu użytkowania wieczystego gruntu przy ulicy Stoczniowców oraz jedną dotyczącą umorzenia należności  z tytułu bezumownego korzystania z gruntu przy ulicy Spółdzielczej;

  Wypowiedział umowę dzierżawy gruntu przy ulicy Franciszka Żwirki;

Zatwierdził cztery podziały nieruchomości przy ulicach: Wiślanej, Nad Wisłą, Targowej                i Bałdowskiej;

Uczestniczył w Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników Tczewskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o.;

  Podjął zarządzenia m.in. w sprawie: 

· ogłoszenia przetargu na sprzedaży nieruchomości gruntowych położonych przy ulicach: Szewczyka Dratewki i Tczewskich Saperów;

· ogłoszenia przetargu na dzierżawę gruntu rolnego przy ulicy Głowackiego;

· sprzedaży w trybie bezprzetargowym na poprawę warunków zagospodarowania przyległej nieruchomości przy ulicach: Matejki i Al. Solidarności,

· sprzedaży w trybie bezprzetargowym lokali mieszkalnych ich najemcom przy ulicach: Nad Wisłą i Nowowiejskiej;

· oddania w dzierżawę gruntu pod nośnik reklamowy przy ulicy Jagiellońskiej;

· nieskorzystania z prawa pierwokupu nieruchomości położnych przy ulicach: Spółdzielczej, Ceglarskiej i Karola Borchardta.   

II. W  zakresie spraw komunalnych i inwestycji, planowania przestrzennego 
i rozwoju miasta:

-   w zakresie spraw komunalnych i inwestycji

1. Zadania realizowane w ramach Budżetu Obywatelskiego na 2016 r.

w miesiącu  lipcu i sierpniu 2016r.

1.1 Okręg IV „Infrastruktura rekreacyjna na ul. Jurgo, Harcerska, Hanny Hass” (siłownia + plac zabaw)

W dniu 11.04.2016r.   podpisana została umowa z firmą  „FIT PARK”  Sp. z o.o. Sp. K. ul. Powstańców Wielkopolskich 74, 87-100 Toruń na „Dostawę wraz z montażem urządzeń siłowni zewnętrznych zlokalizowanych na terenie miasta Tczewa” .

Siłownia została wykonana. Koszt dostawy i montażu siłowni wyniósł-      19 434,00 zł
W ramach tego projektu mają zostać zamontowane również urządzenia zabawowe. Przetarg nieograniczony na „Dostawę wraz z montażem urządzeń zabawowych dla wyposażenia placów zabaw zlokalizowanych na terenie miasta Tczewa” odbył się w dniu 07.04.2016 r. Ze względu na brak ofert spełniających wymogi Zamawiającego przetarg został unieważniony. 

W dniu 11.05.2016 r. przetarg nieograniczony został powtórzony. W dniu 20.05.2016 r. nastąpiło otwarcie ofert. Dnia  15.06.2016 r. ogłoszony został wynik postępowania. Przetarg wygrała firma  „Dr Spil Polska” Marcin Kozubek, ul.  Pietrusińskiego 14, 40 – 842 Katowice, która zrealizować zadanie za kwotę 167 920  zł w terminie do dnia 29.08.2016.

Trwają prace związane z wykonaniem placu zabaw.
1.2 Okręg V  „Infrastruktura rekreacyjna na ul. Armii Krajowej” (plac zabaw + siłownia)

W dniu 11.04.2016r.   podpisana została umowa z firmą  „FIT PARK”   Sp. z  o.o.  Sp. K. ul. Powstańców Wielkopolskich 74, 87-100 Toruń na „Dostawę wraz z montażem urządzeń siłowni zewnętrznych zlokalizowanych na terenie miasta Tczewa” .

Siłownia została wykonana. Koszt dostawy i montażu siłowni wyniósł-    19 434,00 zł .

W ramach tego projektu mają zostać zamontowane również urządzenia zabawowe. Przetarg nieograniczony na „Dostawę wraz z montażem urządzeń zabawowych dla wyposażenia placów zabaw zlokalizowanych na terenie miasta Tczewa” odbył się w dniu 07.04.2016 r.  Ze względu na brak ofert spełniających wymogi Zamawiającego przetarg został unieważniony. 

W dniu 11.05.2016 r. przetarg nieograniczony został powtórzony. W dniu 20.05.2016 r. nastąpiło otwarcie ofert. Dnia  15.06.2016 r. ogłoszony został wynik postępowania. Przetarg wygrała firma  „Dr Spil Polska” Marcin Kozubek, ul.  Pietrusińskiego 14, 40 – 842 Katowice, która zrealizować zadanie za kwotę 167 920  zł w terminie do dnia 29.08.2016.

Trwają prace związane z wykonaniem placu zabaw.
1.3.  Okręg VI „Budowa parkingu oraz elementów małej architektury na os.  Zatorze”

W dniu 01.03.2016 podpisana została umowa z firmą „KrK” Ryszard Kościński 83-110 Tczew, ul. Obrońców Westerplatte 24 na wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na budowę parkingu przy ul. Młyńskiej. dokumentacja została wykonana i oddana w dniu 22.03.2016 r.W wyniku przeprowadzonego w dniu 06.07.2016 r. postępowania o zamówienie publiczne na budowę parkingu przy ul. Młyńskiej   wyłoniono wykonawcę robót budowlanych firmę : ARTEL Arkadiusz Abramczyk  Knybawa Nadwiślańska 29 , 83-110 Tczew, która zrealizuje zadanie za kwotę 37 000 zł  w terminie do 20.09.2016 r.
1.4. Okręg I „Wykonanie ozdób latarniowych iluminacji świątecznej oświetlenia ulicznego na skwerze 750- lecia Malczewskiego- Stanisławskiego oraz przy kościele ul. Nałkowskiej”

W dniu  05.04.2016 r. podpisana została umowa z firmą Davos Sp. z o.o. z  siedzibą w Gdańsku, ul. Kartuska 426  na dostawę ozdób iluminacji świątecznej. Termin realizacji całego przedmiotu umowy- do dnia 31.10.2016 r.

1.5. Okręg III „Budowa bieżni oraz skoczni do skoków w dal przy  Szkole Podstawowej nr 5  Tczewie”

W dniu 31.03.2016 r. podpisana została umowa z Biurem Realizacji Inwestycji „INŻYNIER”, 83-110 Tczew, ul. Jana Brzechwy 13 na wykonanie dokumentacji projektowej  budowy bieżni dwutorowej oraz skoczni do skoku w dal przy Szkole Podstawowej nr 5 w Tczewie. Wartość przedmiotu umowy- 3 700 zł. Termin wykonania dokumentacji- 20.05.2016 r.

Projektant wykonał koncepcję projektową, która została uzgodniona z Panią Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 5. 

Dokumentacja projektowa została wykonana. 

W wyniku przeprowadzonego postępowania o zamówienie publiczne wyłoniono Wykonawcę robót firmę „AUTO-SPORT ” Konkel Ireneusz Cieszenie 7D  , 82-334 Miechucino  , który zrealizuje zadanie za kwotę  78 800 zł w terminie do dnia 26.08.2016. 

Prace budowlane dobiegają końca.
1.6. Okręg VII „Plac zabaw dla dzieci”

(1.18,1.19) W wyniku przeprowadzonego postępowania o zamówienie publiczne  na dostawę i montaż urządzeń zabawowych wyłoniono Wykonawcę firmę - APIS Jadwiga Oziębło, ul. Kolaniki 19 , 37-500 Jarosław, która zrealizowała  zadanie za kwotę  49.482,90 zł.

W ramach zadania rozbudowano istniejący plac zabaw przy ul. Żwirki oraz wybudowano nowy plac zabaw przy ul. Wyzwolenia 

Zadanie związane z dostawą i montażem urządzeń zabawowych  w trakcie czynności odbiorowych.
2. Wymiana starych urządzeń zabawowych na os. Bajkowym

 W wyniku przeprowadzonego postępowania o zamówienie publiczne  na    dostawę i montaż urządzeń zabawowych wyłoniono Wykonawcę firmę - APIS Jadwiga Oziębło, ul. Kolaniki 19 , 37-500  Jarosław, która zrealizuje  zadanie za kwotę  70.605,69 zł .  Zadanie w trakcie realizacji.
3. Wykonanie dokumentacji projektowej dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Szkoły Podstawowej Nr 10

Umowę na wykonanie dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych, przedmiaru robót oraz kosztorysu inwestorskiego dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Szkoły Podstawowej Nr 10 podpisano dnia 15.12.2015r. z  Przedsiębiorstwem Handlowo-Usługowym TAROS  z siedzibą w Gdańsku. Dokumentacja  projektowa wykonana i odebrana zgodnie z protokołem  zdawczo-odbiorczym przekazania dokumentacji projektowej.
4. Wykonanie dokumentacji projektowej dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej – Sportowej Szkoły Podstawowej Nr 2 

Umowę na wykonanie dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych, przedmiaru robót oraz kosztorysu inwestorskiego dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Sportowej Szkoły Podstawowej Nr 2 podpisano dnia 14.12.2015r. z CONSTRUCTION & BUSINESS PROJEKT Sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu . Dokumentacja  projektowa wykonana i odebrana zgodnie z protokołem  zdawczo-odbiorczym  przekazania dokumentacji projektowej.
5. Wykonanie dokumentacji projektowej dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Szkoły Podstawowej Nr 8

Umowę na wykonanie dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych, przedmiaru robót oraz kosztorysu inwestorskiego dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Szkoły Podstawowej Nr 8 podpisano dnia 14.12.2015r. z CONSTRUCTION & BUSINESS PROJEKT Sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu .  Dokumentacja  projektowa wykonana i odebrana zgodnie z protokołem  zdawczo-odbiorczym  przekazania dokumentacji projektowej.
6. Wykonanie dokumentacji projektowej dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Gimnazjum Nr 3 

      Umowę na wykonanie dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych              

      wykonania i odbioru robót budowlanych, przedmiaru robót oraz kosztorysu 

      inwestorskiego dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –      

      Gimnazjum Nr 3 podpisano dnia 14.12.2015r. z CONSTRUCTION & BUSINESS 

      PROJEKT Sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu . Dokumentacja  projektowa 

      wykonana i odebrana zgodnie z protokołem  zdawczo-odbiorczym  

      przekazania dokumentacji projektowej.
7. Modernizacja oświetlenia w   Gimnazjum Nr 2 
Ponowne postępowanie przetargowe na modernizację oświetlenia w Gimnazjum Nr 2 przy ul. Południowej 6 w Tczewie w toku. Otwarcie ofert przewidziane jest na dzień 05.09.2016r. 
8. Wykonanie dokumentacji projektowej  dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Przedszkola Nr 8 z Oddziałami Integracyjnymi położonego przy ul. Jodłowej 6 w Tczewie.

 Wszczęto postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego   w drodze  przetargu nieograniczonego na wykonanie dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych, przedmiaru robót oraz kosztorysu inwestorskiego  dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Przedszkola Nr 8.   Podpisano umowę dnia 08.06.2016r.  z  Biurem Realizacji Inwestycji „INŻYNIER” Tomasz Fedorowicz, ul. J. Brzechwy 13, 83-110 Tczew   za kwotę 29.766,00 zł. z terminem uzyskania decyzji pozwolenia na budowę do 180 dni kalendarzowych od dnia podpisania umowy.
9. Wykonano naświetlacz przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Konarskiego i Czyżykowskiej w Tczewie. 

W dniu 03.08.2016r podpisano umowę z Wykonawcą – firmą ZPHiU   POWER-POL  ul. Polna9 Tczew. Koszt wykonania zadania 20.000,00 zł brutto. Zadanie zakończono.

10. Wykonanie dokumentacji projektowej dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Tczewskiego Centrum Sportu i Rekreacji położony przy ul. Wojska Polskiego 28 a w Tczewie.

Wszczęto postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego   w drodze  przetargu nieograniczonego na wykonanie dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych, przedmiaru robót oraz kosztorysu inwestorskiego  dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Tczewskiego Centrum Sportu i Rekreacji.  Podpisano umowę dnia 08.06.2016r. z Biurem Realizacji Inwestycji „INŻYNIER” Tomasz Fedorowicz, ul. Jana Brzechwy 13, 83-110 Tczew  za kwotę 44.895,00 zł. z terminem uzyskania decyzji pozwolenia na budowę do 180 dni kalendarzowych od dnia podpisania umowy.
11. Wykonanie odcinka sieci napowietrznej oświetlenia ulicy Głowackiego w Tczewie 

W dniu 28.06.2016r wszczęto postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego na wykonanie odcinka sieci napowietrznej oświetlenia ulicy Głowackiego w Tczewie. Wybrano ofertę firmy Zakład Produkcyjno Handlowo Usługowy POWER-POL Tczew ul. Polna 9 z ceną 43000,00 zł brutto. Zadanie zostało zrealizowane. 

-   w zakresie planowania przestrzennego i rozwoju miasta

I. PROGRAMY I PROJEKTY

Węzły integracyjne Obszaru Metropolitalnego Trójmiasta wraz z trasami dojazdowymi

(Budowa węzła integracyjnego Tczew wraz z trasami dojazdowymi):

Wstępna karta projektu została zaakceptowana przez Instytucję Zarządzającą. Trwają prace przygotowawcze.

Kompleksowa Modernizacja Budynków Użyteczności Publicznej i Budynków Mieszkalnych (MEBUP):

Gmina Miejska Tczew przekazuje koordynatorowi inwestycji ZIT (OMG-G-S) dane tabelaryczne, dotyczące planowanego zakresu inwestycji, przewidywanych kosztów oraz zakładanych, pozytywnych skutków materialnych, finansowych (oszczędności eksploatacyjne) i środowiskowych, w efekcie zrealizowania inwestycji.

Program Rozwoju Regionalnej Infrastruktury Sportowej Edycja 2016 

(Sala sportowa przy Szkole Podstawowej Nr 8)

Trwa oczekiwanie na wynik konkursu. Przewidywany czas ogłoszenia wyników, określono na połowę września 2016 roku. 

Konkurs dotacji na działania wspierające gminy w zakresie przygotowania Programów Rewitalizacji (organizator: Zarząd Województwa Pomorskiego oraz Minister Infrastruktury i Rozwoju)

Działania zaplanowane w projekcie wykonywane są zgodnie z harmonogramem projektu. Prowadzone są badania zogniskowane wybranych grup społecznych, wykonywana jest pogłębiona diagnoza społeczna osób w wieku 55+ na obszarze rewitalizowanym, wykonywana jest diagnoza opisująca sytuację młodzieży w wieku 10-15 lat na obszarze rewitalizowanym. 

Wyniki badań i analiz będą stanowiły materiał do wykorzystania przy opracowywaniu Gminnego Programu Rewitalizacji. 

Realizowane są spotkania konsultacyjno- edukacyjno – informacyjne na temat przebiegu i planowania procesów rewitalizacyjnych, odpowiednio dla: przedstawicieli instytucji publicznych, organizacji pozarządowych, wspólnot mieszkaniowych i mieszkańców. Wszelkie informacje znajdują się na stronie www.rewitalizacja.tczew.pl. 

Trwają prace nad przygotowaniem dokumentu Gminny Program Rewitalizacji.

Projekt jest prowadzony we współpracy z pracownikami MOPS w zakresie przyszłego projektu o profilu społecznym. 

Edukacja Ogólna – Jakość Edukacji Ogólnej (skierowany do szkół podstawowych i gimnazjów)

RPO WP 2014 – 2020 OP 3.2.1 

Zarząd Województwa Pomorskiego dokonał zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu dla Konkursu dotyczącego tego projektu.

Przesunięciu ulega planowany termin rozstrzygnięcia konkursu do dnia 13.09.2016 r.

Czyste powietrze Pomorza (edycja 2016); Czyste powietrze Tczewa (2016):

Gmina Miejska Tczew zakwalifikowała się do otrzymania dotacji w ramach konkursu „Czyste powietrze Pomorza 2016”. Złożono dokumenty w celu podpisania umowy o dotację.

Pomorskie trasy rowerowe o znaczeniu międzynarodowym R-10 i Wiślana Trasa Rowerowa R-9

Partner Wiodący (Gmina Miejska Tczew) wraz Parterami (Gmina Tczew, Gmina Subkowy, Gmina Pelplin, Gmina Gniew) dokonali aktualizacji przebiegu tras oraz kosztorysów w oparciu o najnowsze dane. Trwają prace dotyczące przygotowania dokumentacji dla przedsięwzięcia. Termin konkursu jest spodziewany w grudniu br.

Zintegrowane Inwestycje Terytorialne (ZIT)

Zintegrowane Projekty Rewitalizacyjne:

Gmina Miejska Tczew uzgadnia z przedstawicielami Departamentu Programów Regionalnych oraz Departamentu Europejskiego Funduszu Społecznego, Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego, Zakres Zintegrowanego Projektu Rewitalizacyjnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020. Prowadzone prace na rzecz przygotowania projektu, poprzedzonego obowiązkiem przygotowania programu rewitalizacji są spójne z działaniami w projekcie przygotowawczym, omówiony wcześniej. 

Węzły integracyjne Obszaru Metropolitalnego Trójmiasta wraz z trasami dojazdowymi

(Budowa węzła integracyjnego Tczew wraz z trasami dojazdowymi):

Projekt Gminy Miejskiej Tczew dotyczący budowy węzła integracyjnego został zidentyfikowany do wyboru do dofinansowania w trybie pozakonkursowym w ramach Poddziałania 9.1.1 RPO WP 2014-2020 oraz wpisany do Wykazu projektów pozakonkursowych znajdującego się w Zał. nr 4 do SzOOP RPO WP. W związku z powyższym Gmina została poproszona o podanie informacji na temat gotowości do realizacji poszczególnych elementów projektu do 31 sierpnia 2016 roku.

Trwają prace przygotowawcze.

Kompleksowa Modernizacja Budynków Użyteczności Publicznej i Budynków Mieszkalnych (MEBUP):

Zlecono przygotowanie Studium Wykonalności dla projektu oraz przygotowywane są dokumenty środowiskowe. Trwają prace przygotowawcze do uzyskania gotowości do złożenia projektu o dofinansowanie.

II. DOKUMENTY PLANISTYCZNE

Trwają procedury zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, w następujących rejonach: 

1. Procedura zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, w rejonie ul. Kusocińskiego, Bałdowskiej i 30 Stycznia (stadion) 

-  pozostaje do rozstrzygnięcia sprawa uzgodnienia w zakresie ochrony konserwatorskiej. 

W dniu 16 marca 2016 r. Prezydent wniósł skargę kasacyjną do Naczelnego Sądu Administracyjnego za pośrednictwem WSA w W-wie.

Stan bez zmian. 

2. Zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa – dot. sporządzenia planu dla obszaru dawnego poligonu w sąsiedztwie osiedla Górki w Tczewie 

W obszar dawnego poligonu zostaną wprowadzone funkcje związane z rekreacją i sportem.

W dniu 16 czerwca 2016 r. członkowie Miejskiej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej przy Prezydencie Miasta zaopiniowali treść dokumentu zmiany Studium. 

Obecnie trwa uzgadnianie i opiniowanie projektu zmiany. 

3. Zmiana planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego miasta (plan z roku 2005, ze zmianami w latach 2009, 2012, 2013, 2014, 2015) na podstawie wniosków osób i instytucji. Realizacja zmiany trwa od marca 2015 roku.

W lutym b.r. ze względu na zmiany przepisów dot. wejścia w życie ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji, wynikających z art. 41 ustawy (cytowany na końcu tekstu), nastąpiła zmiana w terminie wykonania opracowania. Zmiany dotyczą zwiększenia zakresu opracowania.

W toku są prace projektowe, zmierzające do powstania projektu zmiany planu, który następnie po akceptacji Prezydenta zostanie poddany procedurze uzgadniania i opiniowania.
4. Sady Malinowskie – opracowanie miejscowego planu dla funkcji produkcyjno – przemysłowej.

W dniu 10 maja 2016 r. Prezydent przyjął dokument: „Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa obejmujący południowa część terenu tzw. Sadów bałdowskich w rejonie ulicy Bałdowskiej, linii kolejowej i południowej granicy miasta” wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko”. 

Planowany termin uchwalenia projektu mpzp j.w.: czerwiec 2016

Radni RM w Tczewie podjęli w dniu 23 czerwca 2016 r. Uchwałę Nr XX/160/2016 w sprawie uchwalenia miejscowego planu.
Dokumenty formalno – prawne związane z prowadzonym postępowaniem sporządzenia planu zostały przedłożone Wojewodzie Pomorskiemu w celu dokonania ich oceny i zgodności z prawem oraz publikacji uchwały. W dniu 13 lipca 2016 r. Wojewoda Pomorski wszczął postępowanie nadzorcze w stosunku do przedłożonego projektu planu.

Zawiadomieniem z dnia 13 lipca 2016 r. poinformował tut. organ o błędach w projekcie planu. We współpracy z projektantem planu złożono wyjaśnienia odnoszące się do poszczególnych kwestii ujętych w Zawiadomieniu o wszczęciu postępowania nadzorczego PN-I.4131.10.2916.MK z dnia 10 marca 2016 r. Obecnie oczekujemy na rozstrzygnięcie nadzorcze.  

5. Zmiany planów dotyczące przebiegu ul. Nowej Głowackiego.

Zmiany dotyczą dwóch planów związanych z kontynuacją przebiegu ul. Nowej Głowackiego. W dniu 6 maja 2016 r. wystąpiono do organów i instytucji określonych ustawą o zaopiniowanie i uzgodnienie projektów zmian.  

Trwa procedura uzgadniania i opiniowania.

Proponowany termin uchwalenia zmian: październik 2016. 

Biuro Wspierania Przedsiębiorczości

Stałe konsultacje:

- konsultacje z doradcą podatkowym: 1 termin,

- konsultacje prawne: 2 terminy,

- konsultacje z zakresu poszukiwania i pozyskiwania funduszy unijnych zorganizowane przez Lokalne Punkt Informacyjny Funduszy Europejskich z Malborka - 2 terminy,

- dyżur Pracodawców Pomorza oddział Tczew oraz przedstawicieli Regionalnej Izby Gospodarczej oddział Tczew,

- stałe dyżury Pomorskiego Funduszy Pożyczkowego i Pomorskiego Regionalnego Funduszu Poręczeń Kredytowych. 

26 lipca w Domu Przedsiębiorcy w Tczewie odbyło się spotkanie konsultacyjne z przedsiębiorcami dot. gminnego programu rewitalizacji. Spotkanie było okazją do 
rozmowy na temat procesu tworzenia Gminnego Procesu rewitalizacji w 
związku z podjętymi i prowadzonymi działaniami na rzecz odnowy obszarów 
zdegradowanych społecznie i gospodarczo.

5 lipca w Urzędzie Miejskim w Tczewie odbyło się spotkanie z przedstawicielami PAIZ w ramach konkursu „Grunt na medal”. Nasz konkursowy teren „NCT – Nowego Centrum Tczewa” (po dawnej jednostce) zakwalifikował się do II etapu ogólnopolskiego i jest jednym z 5 w woj. pomorskim, które walczą o tytuł „Grunt na medal”. Wyniki poznamy w październiku.

Ponadto prowadzone są działania związane z promocją terenów inwestycyjnych i postępowań przetargowych związanych ze sprzedażą mienia komunalnego.

Z początkiem września ogłoszona zostanie V edycja konkursu „Mój Biznesplan” oraz „Przedsiębiorca Roku” obecnie trwają ostatnie prace związane z przygotowaniem konkursów i ich promocją wśród przedsiębiorców oraz młodzieży ponadgimnazjalnej. 

Na koniec miesiąc sierpnia z oferty inkubatora przedsiębiorczości korzysta 7 podmiotów na 7 biur,  w trakcie wakacji dołączyły do inkubatora dwa nowe podmioty. Z oferty coworkingu równolegle korzysta 6 podmiotów na 6 możliwych stanowisk.

W zakresie obsługi Centralnej Ewidencji Działalności Gospodarczej przedsiębiorców z terenu miasta i powiatu tczewskiego oraz wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w miesiącu lipcu i sierpniu zrealizowanych zostało około 400 postępowań. 

III. W zakresie spraw organizacyjnych, edukacji oraz spraw społecznych i pozostałych:

Prezydent Miasta przyjął informację z realizacji zarządzeń podjętych w II kwartale 2016 roku.

Biuro Rzecznika Prasowego
● Pomorze na weekend

26 sierpnia - już po raz drugi w tym sezonie, będziemy gościli w Tczewie TVP Gdańsk, która zrealizuje trwający ponad godzinę program „Pomorze na weekend”. 
Część materiałów filmowych została nagrana nieco wcześniej, ale zdecydowana większość realizowana będzie na żywo i przy licznym udziale widzów. Dziedziniec Fabryki Sztuk zamieni się w studio telewizyjne. W centrum uwagi znajdzie się Festiwal Grzegorza Ciechowskiego IN MEMORIAM. Ci, którzy zechcą przyjść , będą mieli szansę zobaczyć, jak powstaje program telewizyjny, a pozostali mogą zobaczyć efekty w wieczornym programie gdańskiej "Trójki". Początek programu – godz. 19.15.

● Dzien bez samochodu

17 września (sobota) już po raz dziesiąty rowerzyści przejadą ulicami Tczewa świętując „Europejski dzień bez samochodu”. Serdecznie zapraszamy wszystkich, którzy jeżdżą na rowerze codziennie albo tylko od święta - to impreza dla każdego.
Co roku w przejeździe bierze udział kilkuset mieszkańców Tczewa. Na uczestników czekać będą kamizelki i mini-apteczki, które na pewno przydadzą się podczas rowerowych wypraw. Przejazd jak co roku zabezpieczać będzie powiatowa policja oraz straż miejska. Trasa będzie liczyła ok. 9 km. 

Start na  niecce czyżykowskiej, a meta na niecce przy ul. Łaziennej. Wyjazd o godz. 10.00 (rejestracja rowerzystów i odbiór kamizelek od godz. 09.00 do 9.45).
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