                                                                                                                                                                                                                                I n f o r m a c j a

z działalności Prezydenta Miasta

za miesiąc październik 2016 r.
 W omawianym okresie Prezydent Miasta podjął ogółem 36 zarządzeń, w tym z zakresu:                                                                                                           
· gospodarki mieniem komunalnym
-         14 
· 
spraw organizacyjnych

-
6
· rozwoju miasta


-
6

· budżetu i podatków


-
5
· edukacji



- 
2
    

· zamówień publicznych

-
2

· spraw społecznych


-
1           
I. W zakresie gospodarki mieniem komunalnym:

Prezydent:

zawarł: 
· trzy akty notarialne w tym: dwa dotyczące sprzedaży w trybie bezprzetargowym na poprawę warunków zagospodarowania przyległych nieruchomości przy ulicach: Suchostrzyckiej i Sambora oraz jeden dotyczący sprzedaży lokalu mieszkalnego jego najemcy przy ulicy Nowowiejskiej;

· siedem umów dzierżawy gruntu w tym: trzy pod zagospodarowanie zielenią przy ulicach: Malczewskiego i Nowowiejskiej, jedną pod uprawy rolne przy ulicy Bałdowskiej, a także na cele rekreacyjne przy ulicy Jana Brzechwy, na poprawę warunków nieruchomości przyległej przeznaczonej pod budownictwo mieszkaniowe przy ulicy Sambora oraz pod organizację pokazu motoryzacyjnego na Bulwarze Nadwiślańskim im. Księcia Sambora II;

· jedną ugodę dotyczącą rozłożenia na raty należności z tytułu wykupu lokalu mieszkalnego przy ul. Jagiellońskiej.   

Wydał dwie decyzje w tym: jedną dotyczącą przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości położnej przy ulicy Kościuszki oraz jedną dotyczącą aktualizacji opłaty rocznej dla nieruchomości oddanej w trwały zarząd Tczewskiemu Centrum Sportu i Rekreacji; 

Wyraził zgodę na: 

· zawarcie dziesięciu umów najmu przez Szkołę Podstawową nr 8;

· zawarcie jednej umowy użyczenia hali Pilawa przez Szkołę Podstawową nr 2.

Zatwierdził cztery podziały nieruchomości przy ulicach: Malinowskiej, Gdańskiej, Samborówny i Kasztanowej.  
Podjął zarządzenia m.in. w sprawie: 

· ogłoszenia przetargu na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej przy ulicy Pileckiego;

· sprzedaży w trybie bezprzetargowym na poprawę warunków zagospodarowania przyległej nieruchomości przy ulicach: Świętopełka i Wyzwolenia;

· sprzedaży lokalu mieszkalnego jego najemcy przy ulicy Nad Wisłą;

· oddania w dzierżawę gruntu pod: usytuowanie wiat śmietnikowych przy ulicy Jana Brzechwy, pomieszczenia gospodarcze przy ulicy Gdańskiej, uprawy rolne przy ulicy Głowackiego, zagospodarowanie zielenią przy ulicy Nowowiejskiej oraz pod usytuowanie kontenerowej centrali telefonicznej przy ulicy Lecha. 
II. W  zakresie spraw komunalnych i inwestycji, planowania przestrzennego 
i rozwoju miasta:

-   w zakresie spraw komunalnych i inwestycji

1. Zadania realizowane w ramach Budżetu Obywatelskiego na 2016 r.

1.1 Okręg I „Wykonanie ozdób latarniowych iluminacji świątecznej oświetlenia ulicznego na skwerze 750- lecia Malczewskiego- Stanisławskiego oraz przy kościele ul. Nałkowskiej”

W dniu  05.04.2016 r. podpisana została umowa z firmą Davos Sp. z o.o. z  siedzibą w Gdańsku, ul. Kartuska 426  na dostawę ozdób iluminacji świątecznej. Termin realizacji całego przedmiotu umowy- do dnia 31.10.2016 r.

Zadanie w trakcie realizacji.

1.2 Okręg I „Plac Bajkowy. Zabawa. Sport. Rekreacja ”

W dniu 31.03.2016 r. podpisana została umowa z Biurem Realizacji Inwestycji „INŻYNIER”, 83-110 Tczew, ul. Jana Brzechwy 13 na wykonanie dokumentacji projektowej  zagospodarowania terenu przy ul. Andersena w Tczewie na teren rekreacyjno-sportowy. Termin wykonania dokumentacji- 15.06.2016 r. 

Dokumentacja projektowa została wykonana.

W dniu 01.09.2016 r. podpisana została umowa z firmą „APIS” Jadwiga Oziębło, 37-500 Jarosław, ul. Kolaniki 19 na „Dostawę i montaż urządzeń zabawowych dla wyposażenia placów zabaw zlokalizowanych na terenie miasta Tczewa” w terminie do 22.09.2016 r.

Zadanie zostało zrealizowane.

1.3 Okręg II „Remont chodnika wzdłuż ul. E. Orzeszkowej od nr 1 do nr 7”

W dniu 01.03.2016 podpisana została umowa z firmą „KrK” Ryszard Kościński 83-110 Tczew, ul. Obrońców Westerplatte 24 na wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej  na remonty chodników, w tym przy ul. Orzeszkowej. Dokumentacja została wykonana. 

W dniu 15.06.2016 r. podpisana została umowa z firmą Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe ANKU Anna Kusa, ul. Rejtana 29 , 83-110 Tczew na wykonanie remontu chodników,(w tym chodnika wzdłuż ul. Orzeszkowej)  w terminie do dnia 30.07.2016 roku.

Zadanie zostało zakończone.

1.4 Okręg II „Remont   chodnika w ciągu komunikacji pieszej od ul. Konarskiego 14  do ul. E. Orzeszkowej od nr 9”

W dniu 01.03.2016 podpisana została umowa z firmą „KrK” Ryszard Kościński 83-110 Tczew, ul. Obrońców Westerplatte 24 na wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej  na remonty chodników, w tym chodnika łączącego ul. Orzeszkową z ul. Tetmajera . Dokumentacja została wykonana. 

W dniu 15.06.2016 r. podpisana została umowa z firmą Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe ANKU Anna Kusa, ul. Rejtana 29 , 83-110 Tczew na wykonanie remontu chodników (w tym łącznika Konarskiego 14 i Orzeszkowej 9)  w terminie do dnia 30.07.2016 r.

Zadanie zostało zakończone.

1.5 Okręg II „Remont chodnika wzdłuż ul. Ceglarskiej od ul. Nadbrzeżnej do ul. Ceglarskiej przy wjeździe na boisko piłkarskie”

W dniu 01.03.2016 podpisana została umowa z firmą „KrK” Ryszard Kościński 83-110 Tczew, ul. Obrońców Westerplatte 24 na wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej  na remonty chodników w tym chodnika przy ul. Ceglarskiej. Dokumentacja została wykonana. 

W dniu 15.06.2016 r. podpisana została umowa z firmą Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe ANKU Anna Kusa, ul. Rejtana 29 , 83-110 Tczew na wykonanie remontu chodników ( w tym chodnika wzdłuż ul. Ceglarskiej)  w terminie do dnia 30.07.2016 r.

Zadanie zostało zakończone.

1.6 Okręg II  „Plac do street workout”

W dniu 10.05.2016 r. podpisana została umowa z firmą „1 MOVE” Sp. z o.o., ul. Morelowa 5/30 , 80-174 Gdańsk, na „Dostawę i montaż urządzeń zewnętrznych  do ćwiczeń fizycznych typu „street workout” na terenie miasta Tczewa”  , w tym przy ul. Armii Krajowej 51 i 53 z  terminem wykonania zadania do dnia 19.06.2016 r.

Zadanie zostało wykonane.
1.7 Okręg III „Budowa bieżni oraz skoczni do skoków w dal przy  Szkole Podstawowej nr 5  Tczewie”

W dniu 31.03.2016 r. podpisana została umowa z Biurem Realizacji Inwestycji „INŻYNIER”, 83-110 Tczew, ul. Jana Brzechwy 13 na wykonanie dokumentacji projektowej  budowy bieżni dwutorowej oraz skoczni do skoku w dal przy Szkole Podstawowej nr 5 w Tczewie. 

Dokumentacja projektowa została wykonana. 

W dniu 28.06.2016 r. podpisana została umowa z Wykonawcą robót firmą Handlowo-Usługową AUTO-Sport Konel Ireneusz ,Cieszenie 7D , 83-334 Miechucino na realizację robót budowlanych  w terminie do dnia 26.08.2016 r.

Zadanie zostało wykonane.

1.8 Okręg IV „Trzy element zabawowe na terenie zabawowym pomiędzy blokami Armii Krajowej 51 i 53”

W dniu 10.05.2016 r. podpisana została umowa z firmą „1 MOVE” Sp. z o.o., ul. Morelowa 5/30 , 80-174 Gdańsk, na „Dostawę i montaż urządzeń zewnętrznych  do ćwiczeń fizycznych typu „street workout” na terenie miasta Tczewa”  , w tym przy ul. Armii Krajowej 51 i 53 z  terminem wykonania do dnia 19.06.2016 r.

Zadanie zostało wykonane.
W dniu 20.07.2016 r. podpisana została umowa z firmą „APIS” Jadwiga Oziębło, 37-500 Jarosław, ul. Kolaniki 19 na „Dostawę i montaż urządzeń zabawowych dla wyposażenia placów zabaw zlokalizowanych na terenie miasta Tczewa” w tym przy ul. Armii Krajowej 51 z terminem realizacji do dnia 19.08.2016 r. 

Zadanie zostało wykonane.
1.9 Okręg IV  „Siłownia pod chmurką”  ul. Armii Krajowej 49,55
W dniu 11.04.2016  podpisana została umowa z firmą  „FIT PARK”  Sp. z o.o. Sp. K. ul. Powstańców Wielkopolskich 74, 87-100 Toruń na „Dostawę wraz z montażem urządzeń siłowni zewnętrznych zlokalizowanych na terenie miasta Tczewa” .

Zadanie zostało zakończone.
1.10 Okręg IV „Infrastruktura rekreacyjna na ul. Jurgo, Harcerska, Hanny Hass” (siłownia + plac zabaw)

W dniu 11.04.2016r.   podpisana została umowa z firmą  „FIT PARK”  Sp. z o.o. Sp. K. ul. Powstańców Wielkopolskich 74, 87-100 Toruń na „Dostawę wraz z montażem urządzeń siłowni zewnętrznych zlokalizowanych na terenie miasta Tczewa” .

Siłownia została wykonana. 
W dniu 30.06.2016 r. podpisana została umowa z firma Dr Spil Polska Marcin Kozubek, 40-842 Katowice , ul. Pietrusińskiego 14 na „Dostawę wraz z montażem urządzeń zabawowych dla wyposażenia placów zabaw zlokalizowanych na terenie miasta Tczewa” z terminem realizacji 29.08.2016 r. W ramach tej umowy Wykonawca  zamontował urządzenia zabawowe oraz wykonał nawierzchnie bezpieczne na terenie rekreacyjno-sportowym przy ul. Hanny Hass.

Zadanie zostało zakończone

1.11 Okręg IV „Siłownia pod chmurką na terenie Gimnazjum nr 3”  
W dniu 08.09.2016 r. podpisana została umowa z firmą  „FIT PARK”  Sp. z o.o. Sp. K. ul. Powstańców Wielkopolskich 74, 87-100 Toruń na „Dostawę wraz z montażem urządzeń siłowni zewnętrznych przy Gimnazjum nr 3 w Tczewie” z  terminem realizacji do dnia 11.10.2016 r.

Zadanie zostało zrealizowane.
1.12 Okręg V  „Infrastruktura rekreacyjna na ul. Armii Krajowej” (plac zabaw + siłownia)
W dniu 11.04.2016r.   podpisana została umowa z firmą  „FIT PARK”   Sp. z  o.o.  Sp. K. ul. Powstańców Wielkopolskich 74, 87-100 Toruń na „Dostawę wraz z montażem urządzeń siłowni zewnętrznych zlokalizowanych na terenie miasta Tczewa” .

Siłownia została wykonana. 
W dniu 30.06.2016 r. podpisana została umowa z firma Dr Spil Polska Marcin Kozubek, 40-842 Katowice , ul. Pietrusińskiego 14 na „Dostawę wraz z montażem urządzeń zabawowych dla wyposażenia placów zabaw zlokalizowanych na terenie miasta Tczewa” z terminem realizacji 29.08.2016 r. W ramach tej umowy Wykonawca  wybudował plac zabaw przy ul. Armii Krajowej 8.

Zadanie zostało zakończone

W dniu 20.09.2016 r. podpisana została umowa  z firmą „ARTEL” Arkadiusz Abramczyk  Knybawa , ul. Nadwiślańska  29 , 83-110 Tczew na wykonanie ogrodzeń placów zabaw, w tym rozbudowanego placu zabaw przy ul. Armii Krajowej 8 i z terminem realizacji do dnia 30.09.2016 

Zadanie zostało zrealizowane.

1.13 Okręg V „Modernizacja placu zabaw na skwerku przy ul. Żwirki”

W dniu 20.07.2016 r. podpisana została umowa z firmą „APIS” Jadwiga Oziębło, 37-500 Jarosław, ul. Kolaniki 19 na „Dostawę i montaż urządzeń zabawowych dla wyposażenia placów zabaw zlokalizowanych na terenie miasta Tczewa”  z terminem realizacji do dnia 19.08.2016 r. W ramach m.in. tej umowy Wykonawca wykonał montaż dodatkowych urządzeń zabawowych na istniejącym placu zabaw.  

Zadanie zostało wykonane.

W dniu 28.07.2016 r. podpisana została umowa z firmą „1 MOVE” Sp. z o.o., ul. Morelowa 5/30 , 80-174 Gdańsk , który zrealizował w terminie do dnia 02.09.2016 r. rozbudowę  istniejącego zestawu urządzeń zewnętrznych do ćwiczeń fizycznych typu „Street workout” o dodatkowe elementy .

Zadanie zostało wykonane.

W dniu 20.09.2016 r. podpisana została umowa  z firmą „ARTEL” Arkadiusz Abramczyk  Knybawa , ul. Nadwiślańska  29 , 83-110 Tczew na wykonanie ogrodzeń placów zabaw, w tym rozbudowanego placu zabaw przy ul. Żwirki z terminem realizacji do dnia 30.09.2016 

Zadanie zostało zrealizowane.

1.14 Okręg VI „Wykonanie koncepcji zagospodarowania terenu pomiędzy ul. Flisaków i ul. Okrętową oraz jednego z jej elementów :boiska do siatkówki lub street workout lub utwardzonego terenu do nauki jazdy na łyżworolkach, rowerach”

W dniu 31.03.2016 r. podpisana została umowa z Biurem Realizacji Inwestycji „INŻYNIER”, 83-110 Tczew, ul. Jana Brzechwy 13 na wykonanie dokumentacji projektowej  zagospodarowania terenu przy ul. Flisaków w Tczewie na teren rekreacyjno-sportowy. 

Dokumentacja projektowa została wykonana.

W dniu 10.05.2016 r. podpisana została umowa z firmą „1 MOVE” Sp. z o.o., ul. Morelowa 5/30 , 80-174 Gdańsk, na „Dostawę i montaż urządzeń zewnętrznych  do ćwiczeń fizycznych typu „treet workout” na terenie miasta Tczewa”  , w tym przy ul. Flisaków z terminem wykonania zadania do dnia 19.06.2016 r.

Zadanie zostało wykonane.

1.15  Okręg VI „Budowa parkingu oraz elementów małej architektury na os. Zatorze”

W dniu 01.03.2016 podpisana została umowa z firmą „KrK” Ryszard Kościński 83-110 Tczew, ul. Obrońców Westerplatte 24 na wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej  w tym   na budowę parkingu przy ul. Młyńskiej. Dokumentacja została wykonana. 

W dniu 19.08.2016 r. podpisana została umowa na „Budowę miejsc postojowych przy ul. Młyńskiej 9-10 w Tczewie” z firmą „ARTEL” Arkadiusz Abramczyk  Knybawa , ul. Nadwiślańska  29 , 83-110 Tczew  z terminem realizacji zadania do 20.09.2016 r. Ze względu na  wniosek administratora wspólnoty w związku z protestem części mieszkańców    dotyczącym budowy parkingu, prace zostały wstrzymane, do wyjaśnienia przez administratora wspólnoty.

W związku z rezygnacją Właścicieli nieruchomości przy ul. Młyńskiej 9-10 w Tczewie z realizacji miejsc postojowych przy ul. Młyńskiej  Zamawiający odstąpił od umowy z Wykonawcą w dniu 18.10.2016 r.

Zadanie nie zostanie zrealizowane.

1.16 Okręg VII „Remont schodów (pierwsze od wiatraka) pomiędzy ul. Al. Zwycięstwa 19a,  a ul. Zwycięstwa 20”
1.17 Okręg VII „Remont schodów (środkowe) przy wieżowcu ul. Al. Zwycięstwa 19”

1.18 Okręg VII „Remont schodów wraz z balustradą (trzecie schody ) przy ul. Aleja Zwycięstwa 18”

W dniu 22.02.2016 r. podpisana została umowa z firmą Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe „Pepe” Piotr Hennig , ul. Jagiełły 6c/57 , 83-110 Tczew na remont trzech schodów terenowych (punkt 1.16,1.17,1.18) położonych przy Alei Zwycięstwa. Prace budowlane zostały zakończone.
1.19 Okręg VII „Plac zabaw dla dzieci” 

W dniu 20.07.2016 r. podpisana została umowa z firmą „APIS” Jadwiga Oziębło, 37-500 Jarosław, ul. Kolaniki 19 na „Dostawę i montaż urządzeń zabawowych dla wyposażenia placów zabaw zlokalizowanych na terenie miasta Tczewa”  z terminem realizacji do dnia 19.08.2016 r. W ramach m.in. tej umowy Wykonawca wykonał plac zabaw przy ul. Wyzwolenia.  

W dniu 20.09.2016 r. podpisana została umowa  z firmą „ARTEL” Arkadiusz Abramczyk  Knybawa , ul. Nadwiślańska  29 , 83-110 Tczew na wykonanie ogrodzeń placów zabaw, w tym rozbudowanego placu zabaw przy ul. Żwirki z terminem realizacji do dnia 30.09.2016 

Zadanie zostało zrealizowane.

1.20 Okręg VIII „Remont chodnika przy ul. Mieszka I w Tczewie”

W dniu 01.03.2016 podpisana została umowa z firmą „KrK” Ryszard Kościński 83-110 Tczew, ul. Obrońców Westerplatte 24 na wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej  na remonty chodników , w tym m.in. przy ul. Mieszka I. Dokumentacja została wykonana .

W dniu 15.06.2016 r. podpisana została umowa z firmą Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe ANKU Anna Kusa, ul. Rejtana 29 , 83-110 Tczew na wykonanie remontu chodników (w tym chodnik przy ul. Mieszka I) w terminie do dnia 30.07.2016 r.

Zadanie zostało wykonane.

2. Budowa oświetlenia  ciągu pieszego przy ul. Orzeszkowej w Tczewie

W dniu 26.04.2016 r. podpisana została umowa na wykonanie oświetlenia ciągu pieszego przy ul. Orzeszkowej w Tczewie” z  firmą  Zakład Instalacji Elektrycznych „ZAREM” Płotka  Zygmunt , 82-200 Malbork , ul. Główna 2/10 . Termin realizacji zadania -24.06.2016 r.

Zadanie zostało wykonane.

3. Wymiana starych urządzeń zabawowych na os. Bajkowym

W dniu 01.09.2016 r. podpisana została umowa z firmą „APIS” Jadwiga Oziębło, 37-500 Jarosław, ul. Kolaniki 19 na „Dostawę i montaż urządzeń zabawowych dla wyposażenia placów zabaw zlokalizowanych na terenie miasta Tczewa” w terminie do 22.09.2016 r. W ramach m.in. tej umowy Wykonawca wymieni część urządzeń zabawowych na istniejącym placu zabaw na oś. Bajkowym (rowerodrom). W dniu 07.10.2016 r. zawarta został umowa na dostawę i montaż urządzeń zabawowych  na placu zabaw przy ul. J. Brzechwy. W ramach tej umowy Wykonawca wymieni pozostałe urządzenia zabawowe. Termin realizacji zadania upływa dnia 31.10.2016 r.

Zadanie jest  w trakcie realizacji.

4. Wykonanie dokumentacji projektowej dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Szkoły Podstawowej Nr 10

 Umowę na wykonanie dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych, przedmiaru robót oraz kosztorysu inwestorskiego dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Szkoły Podstawowej Nr 10 podpisano dnia 15.12.2015r. z  Przedsiębiorstwem Handlowo-Usługowym TAROS  z siedzibą w Gdańsku. 

Dokumentacja  projektowa została  wykonana.

5. Wykonanie dokumentacji projektowej dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej – Sportowej Szkoły Podstawowej Nr 2 

 Umowę na wykonanie dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych, przedmiaru robót oraz kosztorysu inwestorskiego dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Sportowej Szkoły Podstawowej Nr 2 podpisano dnia 14.12.2015r. z CONSTRUCTION & BUSINESS PROJEKT Sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu . Dokumentacja  projektowa  została wykonana.

6. Wykonanie dokumentacji projektowej dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Szkoły Podstawowej Nr 8

 Umowę na wykonanie dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych, przedmiaru robót oraz kosztorysu inwestorskiego dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Szkoły Podstawowej Nr 8 podpisano dnia 14.12.2015r. z CONSTRUCTION & BUSINESS PROJEKT Sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu .  Dokumentacja  projektowa została wykonana.

7. Wykonanie dokumentacji projektowej dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Gimnazjum Nr 3 

Umowę na wykonanie dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych, przedmiaru robót oraz kosztorysu inwestorskiego dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej Gimnazjum Nr 3 podpisano dnia 14.12.2015r. z CONSTRUCTION & BUSINESS PROJEKT Sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu. Dokumentacja projektowa została wykonana i odebrana.

8. Modernizacja oświetlenia w   Gimnazjum Nr 2 
W dniu 14.09.2016 r. w wyniku przeprowadzonego przetargu wyłoniony został  wykonawca robót  firma INSTAL-ELEKTRO Sp. z o.o., ul. Grudziądzka 28/1, 82-500 Kwidzyn za  kwotę 299.833,99 zł  w terminie do dnia  31.10.2016 r. 
9. Wykonanie dokumentacji projektowej  dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Przedszkola Nr 8 z Oddziałami Integracyjnymi położonego przy ul. Jodłowej 6 w Tczewie.

Dnia 08.06.2016r. podpisana została umowa z  Biurem Realizacji Inwestycji „INŻYNIER” Tomasz Fedorowicz, ul. J. Brzechwy 13, 83-110 Tczew  z terminem realizacji zamówienia w ciągu 180 dni od dnia podpisania umowy.

Zadanie w trakcie realizacji.
10. Wykonanie dokumentacji projektowej dla termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Tczewskiego Centrum Sportu i Rekreacji położony przy ul. Wojska Polskiego 28 a w Tczewie.

Dnia 08.06.2016r. podpisana została umowa z  Biurem Realizacji Inwestycji „INŻYNIER” Tomasz Fedorowicz, ul. J. Brzechwy 13, 83-110 Tczew  z terminem realizacji zamówienia w ciągu 180 dni od dnia podpisania umowy.

Zadanie w trakcie realizacji.
11. Wykonanie odcinka sieci napowietrznej oświetlenia ulicy Głowackiego w Tczewie                                                             
W dniu 28.06.2016r wszczęto postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego na wykonanie odcinka sieci napowietrznej oświetlenia ulicy Głowackiego w Tczewie. Wybrano ofertę firmy Zakład Produkcyjno Handlowo Usługowy POWER-POL Tczew ul. Polna 9

Zadanie zostało zrealizowane. 

12. Montaż  naświetlaczy przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Konarskiego i Czyżykowskiej w Tczewie.          
W dniu 03.08.2016r.  podpisano umowę z Wykonawcą – firmą ZPHiU   POWER-POL  ul. Polna9 Tczew . Zadanie zakończono.

13.   Wykonanie termomodernizacji  budynku  użyteczności publicznej –  Szkoły Podstawowej Nr 10

W wyniku przetargu nieograniczonego w dniu 11.08.2016 r. podpisana została umowa z Firmą Projektowo - Wykonawczą „OBIEKT ” Gabriela Sala, 86-300 Grudziądz, ul. Szosa Toruńska 49 na „Wykonanie termomodernizacji  budynku Szkoły Podstawowej Nr 10”  z terminem realizacji do dnia 25.07.2017 r.  

Prace w toku zgodnie z harmonogramem robót.

14.  Budowa Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 8

Ogłoszono przetarg nieograniczony na budowę Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 8 .  

Planowane otwarcie ofert  02.11.2016r. 

Termin realizacji 25.08.2017r.

Obecnie  GPEC wykonuje  przyłącze sieci ciepłowniczej dla planowanej inwestycji.

15. Rewitalizacja obiektów w obszarze zdegradowanym

15.1.Opracowanie koncepcji programowo – przestrzennej dla: ‘Adaptacji istniejącego budynku przy ul. Elżbiety 19b wraz z otoczeniem na potrzeby mieszkańców.

W dniu 31.08.2016r. podpisano umowę z firmą LINIA Pracownia Architektoniczna Danuta Szafrańska w Gdańsku, ul. Grażyny 18 . 

Termin realizacji 17.11.2016r.

Trwają konsultacje społeczne do dn. 31.10.2016r.
15.2.Opracowanie koncepcji dla zadania pn.: Modernizacja Miejskiej Biblioteki Publicznej obejmującej dwa budynki przy ul. J. Dąbrowskiego i ul. Kościuszki.

W dniu 31.08.2016r. podpisano umowę z Biurem Usług Projektowo-Inwestorskich INWESTPOL Sp. z o.o. w Gdańsku, ul. Rakoczego 31.

Termin realizacji 16.12.2016r.

Trwają prace projektowe.

15.3. Opracowanie wizualizacji  dla zadania pn.: Kładka pieszo – rowerowa na Zatorzu

Zlecono opracowanie wizualizacji kładki pieszo – rowerowej na Zatorzu firmie  :  PROWALD Projektowanie Doradztwo – Konsulting w Elblągu.

Termin realizacji 17.11.2016r.

Trwają konsultacje społeczne do dn. 31.10.2016r.

16. Wykonanie dokumentacji projektowej budynku użyteczności publicznej na Osiedlu Witosa

      Dnia 23.08.2016r. podpisana została umowa z   Pracownią Projektowo-

      Realizacyjną „EFEKT”  z  Ustki, ul. Marynarki Polskiej 78a z terminem 

      realizacji zamówienia  do 15.02.2017r.

      Zadanie w trakcie realizacji.
-   w zakresie planowania przestrzennego i rozwoju miasta

I. PROGRAMY I PROJEKTY

Przebudowa dróg gminnych nr 198193G – ul. Gdańskiej i nr 198194G – ul. Jedności Narodu w Tczewie
Przy współpracy z Miejskim Zarządem Dróg, został przygotowany wraz z wymaganymi dokumentami wniosek o dofinansowanie w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej 2016 – 2019, dotyczący części ul. Jedności Narodu i części ul. Gdańskiej.

Wniosek został złożony w Pomorskim Urzędzie Wojewódzkim, w dniu 12.09.2016 r. Trwa oczekiwanie na wynik oceny złożonego wniosku.
Program Rozwoju Regionalnej Infrastruktury Sportowej Edycja 2016 

(Sala sportowa przy Szkole Podstawowej Nr 8)

Wyniki konkursu miały być ogłoszone do końca września 2016 roku. Zwrócono się o uszczegółowienie danych, ale do dziś brak decyzji. 
Konkurs dotacji na działania wspierające gminy w zakresie przygotowania Programów Rewitalizacji (organizator: Zarząd Województwa Pomorskiego oraz Minister Infrastruktury i Rozwoju)

Wykonywane są działania zgodnie z harmonogramem projektu. Wykonana została diagnoza opisująca sytuację młodzieży w wieku 10-15 lat na obszarze rewitalizowanym. W trakcie opracowywania jest analiza komunikacyjna na Zatorzu. 

Wyniki badań i analiz będą stanowiły materiał do wykorzystania przy opracowywaniu Gminnego Programu Rewitalizacji. 

Zrealizowano spotkania warsztatowe dot. planu komunikacji i modelu partycypacji społecznej z grupami interesariuszy: przedstawicieli instytucji publicznych, organizacji pozarządowych, wspólnot mieszkaniowych i mieszkańców. Zorganizowane zostały dwa wydarzenia pod nazwą gra miejska. Celem działań było tworzenie wspólnej i wieloaspektowej wizji rozwoju miasta oraz aktywizowanie potencjału społeczności lokalnej.

Projekt trwa do grudnia 2016 r. 
Edukacja Ogólna – Jakość Edukacji Ogólnej (skierowany do szkół podstawowych i gimnazjów)

RPO WP 2014 – 2020 OP 3.2.1 

Sięgnijmy po więcej- rozwój kompetencji kluczowych uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych z terenu Gminy Miejskiej Tczew.
W wyniku rozstrzygnięcia konkursu, projekt Gminy Miejskiej Tczew został oceniony pozytywnie i wybrany do dofinansowania. Trwają przygotowania do podpisania umowy na dofinansowanie. Trwają prace nad zamówieniami publicznymi przewidzianymi w projekcie.

Czyste powietrze Pomorza (edycja 2016); Czyste powietrze Tczewa (2016):

Gmina Miejska Tczew jest przygotowana do podpisania umowy dotacji. Trwa weryfikacja dokumentów rozliczeniowych składanych przez mieszkańców – uczestników projektu.
Pomorskie trasy rowerowe o znaczeniu międzynarodowym R-10 i Wiślana Trasa Rowerowa R-9
Trwa przygotowanie projektu i koordynacja pracy partnerów w obszarze powiatu tczewskiego. Projekt budowlany jest wykonywany na zlecenie Miejskiego Zarządu Dróg. 
08.09.2016 r. wykonawca Studium Wykonalności dla całego powiatu wraz z koordynatorem przedsięwzięcia partnerstwa tczewskiego (przedstawiciel Gminy Miejskiej Tczew), przeprowadzili oględziny planowanej trasy w powiecie tczewskim.

Podpisane zostało porozumienie pomiędzy Zarządem Melioracji i Urządzeń Wodnych Województwa Pomorskiego w Gdańsku z Gminą Miejską Tczew i pozostałymi partnerami indywidualnie, w sprawie określenia zasad współpracy przy realizacji Przedsięwzięcia Strategicznego Województwa Pomorskiego Pomorskie trasy rowerowe o znaczeniu międzynarodowym R-10 i Wiślana Trasa Rowerowa R-9 w Województwie Pomorskim.

Zintegrowane Inwestycje Terytorialne (ZIT)

Zintegrowane Projekty Rewitalizacyjne:

Gmina Miejska Tczew wraz z przedstawicielami OMG-G-S oraz Urzędem Marszałkowskim Województwa Pomorskiego, uzgadnia zakres zintegrowanego projektu rewitalizacyjnego w celu umieszczenia projektu, na liście zadań wymienionych w Szczegółowym Opisie Osi Priorytetowych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego 2014 – 2020.
Węzły integracyjne Obszaru Metropolitalnego Trójmiasta wraz z trasami dojazdowymi
(Budowa węzła integracyjnego Tczew wraz z trasami dojazdowymi):
Przekazano kwartalną informację na temat stanu gotowości projektu do złożenia w formie wniosku o dofinansowanie i do realizacji. Informację przekazano do OMG-G-S (Instytucja Pośrednicząca RPO WP 2014 – 2020).
Kompleksowa Modernizacja Budynków Użyteczności Publicznej i Budynków Mieszkalnych (MEBUP):

Trwają wyjaśnienia i uzupełnienia dokumentacji związanej z deklaracją organu odpowiedzialnego za gospodarkę wodną w związku z ubieganiem się o przyznanie środków pomocowych Unii Europejskiej (RDOŚ w Gdańsku).

Przekazano kwartalną informację na temat stanu gotowości projektu do złożenia w formie wniosku o dofinansowanie i do realizacji. Informację przekazano do OMG-G-S (Instytucja Pośrednicząca RPO WP 2014 – 2020).
II. DOKUMENTY PLANISTYCZNE

Trwają procedury zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, w następujących rejonach: 

1. Procedura zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, w rejonie ul. Kusocińskiego, Bałdowskiej i 30 Stycznia (stadion) 
-  pozostaje do rozstrzygnięcia sprawa uzgodnienia w zakresie ochrony konserwatorskiej. 
W dniu 16 marca 2016 r. Prezydent wniósł skargę kasacyjną do Naczelnego Sądu Administracyjnego za pośrednictwem WSA w W-wie.

Stan bez zmian.

2. Zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa – dot. sporządzenia planu dla obszaru dawnego poligonu w sąsiedztwie osiedla Górki w Tczewie 
W obszar dawnego poligonu zostaną wprowadzone funkcje związane z rekreacją i sportem.

W dniu 16 czerwca 2016 r. członkowie Miejskiej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej przy Prezydencie Miasta zaopiniowali treść dokumentu zmiany Studium. 

Zakończył się etap uzgadniania i opiniowania projektu zmiany. W dniach od 19 września do 17 października projekt studium został wyłożony do publicznego wglądu. W dniu 6 października odbyła się dyskusja publiczna. Na uwagi do projektu oczekujemy do dnia 7 listopada 2016. 

3. Zmiana planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego miasta (plan z roku 2005, ze zmianami w latach 2009, 2012, 2013, 2014, 2015) na podstawie wniosków osób i instytucji. Realizacja zmiany trwa od marca 2015 roku.
W lutym b.r. ze względu na zmiany przepisów dot. wejścia w życie ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji, wynikających z art. 41 ustawy (cytowany na końcu tekstu), nastąpiła zmiana w terminie wykonania opracowania. Zmiany dotyczą zwiększenia zakresu opracowania.

W toku są prace projektowe, zmierzające do powstania projektu zmiany planu, który następnie po akceptacji Prezydenta zostanie poddany procedurze uzgadniania i opiniowania.

4. Zmiany planów dotyczące przebiegu ul. Nowej Głowackiego.

Zmiany dotyczą dwóch planów związanych z kontynuacja przebiegu ul. Nowej Głowackiego. 
Projekt zmiany jest przygotowany do przedłożenia radzie podczas sesji w październiku br. 
Dom Przedsiębiorcy
Stałe konsultacje:

- konsultacje z doradcą podatkowym: 2 terminy,

- konsultacje prawne: 1 termin,

- konsultacje z zakresu poszukiwania i pozyskiwania funduszy unijnych zorganizowane przez Lokalne Punkt Informacyjny Funduszy Europejskich z Malborka,

- dyżur Pracodawców Pomorza oddział Tczew, 

- czasowe dyżury Pomorskiego Funduszu Pożyczkowego i Pomorskiego Regionalnego Funduszu Poręczeń Kredytowych. 

1 października odbyły się kolejne (3 z 4 zaplanowanych) warsztatów w ramach projektu Akademia Menadżerki – czyli cyklu szkoleń dla kobiet biznesu oraz planujących rozpocząć działalność gospodarczą. Zakończenie projektu Akademia Menadżerki planuje się na koniec listopada. 

W dniach 5 i 17 października  odbyły się spotkania warsztatowe dla uczestników kolejnej edycji turnieju „Cashflow”, który zaplanowano na 16 listopada podczas obchodów światowego tygodnia przedsiębiorczości. 

W dniach 13,20 i 25 października odbyły się konsultacje i warsztaty dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych – uczestników konkursu „Mój Biznesplan”. Celem spotkań jest przygotowanie do udziału w konkursie oraz wypracowanie biznesplanu na potrzeby konkursu.

24 października odbyło się kolejne spotkanie Prezydenta Miasta z biznesem, w ramach którego rozmawiano o tczewskim rynku pracy w kontekście rozwoju terenów inwestycyjnych oraz lokalnych przedsiębiorstw. W spotkaniu wzięli udział przedstawiciele samorządu powiatu, lokalnych izb gospodarczych oraz największe podmioty gospodarcze z terenu miasta Tczewa.

Trwa nabór w konkursie „Mój Biznesplan” oraz „Przedsiębiorca roku”, zgłoszenia można składać do końca października, a rozstrzygnięcie konkursu zaplanowano na 18 listopada podczas finału obchodów „Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości”.

26 października odbyło się bezpłatne spotkanie informacyjne Lokalnego Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich,  dotyczące obsługi obowiązkowego centralnego systemu teleinformatycznego (SL 2014) wspierającego realizację projektów w ramach programów operacyjnych funduszy europejskich 2014-2020.
Na koniec miesiąca października z oferty inkubatora przedsiębiorczości korzysta 7 podmiotów na 7 dostępnych pomieszczeń, a z oferty coworkingu również 7 podmiotów.

W zakresie obsługi Centralnej Ewidencji Działalności Gospodarczej przedsiębiorców z terenu miasta i powiatu tczewskiego oraz wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych  zrealizowanych zostało ponad 200 postępowań. 

III. W zakresie spraw organizacyjnych, edukacji oraz spraw społecznych i pozostałych:

Prezydent Miasta przyjął informację z realizacji zarządzeń podjętych w III kwartale 2016 roku.

- w zakresie edukacji

1. Z okazji Dnia Edukacji Narodowej wręczono nagrody Prezydenta Miasta Tczewa 13-tu nauczycielom za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.
2. Wydano 22 decyzje na łączną kwotę 123.208,92, z tytułu dofinansowania kosztów poniesionych przez pracodawców na wyszkolenie pracowników młodocianych.

3. Sporządzono informację oświatową wg stanu na dzień 30 września br. (tzw. SIO), od której uzależniona jest kwota części oświatowej subwencji ogólnej dla Gminy Miejskiej Tczew.

Biuro Rzecznika Prasowego
● Konkurs na tczewski mural rozstrzygniety

Aż 90 prac oceniała komisja konkursowa zanim wyłoniła tę, która znajdzie się na ścianie szczytowej bloku przy al. Zwycięstwa 3.

Na konkurs zorganizowany przez Prezydenta Tczewa prace nadesłało 49 uczestników. Napłynęły z całej Polski, m.in. Wrocławia, Warszawy, Lublina, Krakowa. 

Po długiej i burzliwej dyskusji komisja postanowiła przyznać nagrodę główną i dwa równorzędne wyróżnienia:

- I miejsce  i nagroda pieniężna w 2 tys. zł – Agnieszka Cieśla z Wejherowa (36 l.)

- wyróżnienia i nagrody finansowe po 500 zł:

Karol Banach z Torunia (26 l.)

Paulina Jaklik z Sanoka (22 l.).
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