                                                                                                                                                                                                                             I n f o r m a c j a

z działalności Prezydenta Miasta

za miesiąc grudzień 2016 r.
 W omawianym okresie Prezydent Miasta podjął ogółem 40 zarządzeń, w tym z zakresu:                                                                                                           
· gospodarki mieniem komunalnym
-           16 
· spraw społecznych


-
10

· 
spraw organizacyjnych

-
  4

· edukacji



-
  3

· rozwoju miasta


-
  3
· budżetu i podatków


-
  3
· zamówień publicznych

-
  1
    I. W zakresie gospodarki mieniem komunalnym:

Prezydent:

zawarł: 
· trzy akty notarialne w tym: jeden dotyczący sprzedaży najemcy lokalu mieszkalnego przy ulicy Zamkowej, jeden dotyczący sprzedaży w trybie bezprzetargowym na poprawę warunków zagospodarowania przyległej nieruchomości przy ulicy Świętopełka oraz jeden dotyczący sprzedaży 7/18 udziału w nieruchomości przy ulicy Nizinnej;

· trzynaście umów dzierżawy w tym: dziewięć dotyczących pomieszczeń gospodarczych przy ulicy Gdańskiej, dwie dotyczące zagospodarowania zielenią przy ulicach: Malinowskiej i Nowowiejskiej oraz dwie dotyczące usytuowania wiat śmietnikowych przy ulicy Jana Brzechwy; 

· dwa aneksy do umowy dzierżawy gruntu pod nośnikami reklamowymi przy ulicach: Armii Krajowej i Szewczyka Dratewki;

· jedną umowę użyczenia gruntu na Placu Hallera w celu organizacji Jarmarku Bożonarodzeniowego oraz jedno porozumienie o rozwiązaniu umowy dzierżawy gruntu przy ulicy Nowowiejskiej; 

· jedną ugodę dotyczącą rozłożenia na raty należności z tytułu ratalnego wykupu lokalu mieszkalnego przy ulicy Starowiejskiej.

Ponadto Prezydent:

Zaopiniował pozytywnie dwa wstępne podziały nieruchomości przy ulicach: Mostowej                   i Wojska Polskiego oraz zatwierdził trzy podziały nieruchomości przy ulicach: Czatkowskiej, Czyżykowskiej i Mostowej. 

Podjął zarządzenia m.in. w sprawie: 

· ogłoszenia przetargu na sprzedaży nieruchomości gruntowych położonych przy ulicach: Czerwonego Kapturka, Jaworowej, Nad Wisłą, Pileckiego i Suchostrzyckiej;

· nieskorzystania z prawa pierwokupu nieruchomości położonej przy ulicy 30 Stycznia;

· oddania w dzierżawę gruntu pod: zagospodarowanie zielenią przy ulicy Nowowiejskiej, zaplecze budowy i cele składowe przy ulicy Sambora, nośnik reklamy przy ulicach: Szewczyka Dratewki i Armii Krajowej; 

II.  W  zakresie spraw komunalnych i inwestycji, planowania przestrzennego 
i rozwoju miasta:

-   w zakresie planowania przestrzennego i rozwoju miasta
I. PROGRAMY I PROJEKTY

Zintegrowane Inwestycje Terytorialne (ZIT)

Zintegrowane Projekty Rewitalizacyjne:

Gmina Miejska Tczew wraz z przedstawicielami OMG-G-S oraz Urzędem Marszałkowskim Województwa Pomorskiego, uzgodniła zakres zintegrowanego projektu rewitalizacyjnego. Projekt w ramach Osi Priorytetowej 6 „Społeczna  od – nowa”  OP 8 „Miasto od - nowa  – rewitalizacja Starego Miasta i Zatorza” został umieszczony w wykazie projektów zidentyfikowanych przez Instytucję Zarządzającą  RPO WP w ramach trybu pozakonkursowego w Szczegółowym Opisie Osi Priorytetowych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego 2014 – 2020. 

Trwają zintensyfikowane prace przygotowawcze, wspierane konsultacjami społecznymi i instytucjonalnymi. Pracownicy Wydziału Rozwoju Miasta współpracują z Zespołem ds. rewitalizacji, powołanym Zarządzeniem Prezydenta Miasta i z grupą roboczą wyłonioną w trakcie różnych spotkań konsultacyjnych. 
Węzły integracyjne Obszaru Metropolitalnego Trójmiasta wraz z trasami dojazdowymi
(Budowa węzła integracyjnego Tczew wraz z trasami dojazdowymi):
Projekt jest wpisany w ramach trybu pozakonkursowego do Szczegółowgo Opisu Osi Priorytetowych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego 2014 – 2020. 

Bierzemy udział we  współpracy metropolitalnej nad zagadnieniem wspólnych standardów wizualnych i funkcjonalnych w zakresie zagospodarowania przestrzeni publicznej budowanych i modernizowanych węzłów integracyjnych na Obszarze Metropolitalnym Gdańsk-Gdynia-Sopot. Trwają prace przygotowawcze do projektu.

Kompleksowa Modernizacja Budynków Użyteczności Publicznej i Budynków Mieszkalnych (MEBUP):

Uzyskano deklarację organu odpowiedzialnego za gospodarkę wodną w związku z ubieganiem się o przyznanie środków pomocowych Unii Europejskiej (RDOŚ w Gdańsku). Instytucja Zarządzająca RPO WP przekazała nam w dniu 21 listopada wezwanie do złożenia wniosku w trybie pozakonkursowym w terminie do 13 grudnia 2016 r. Wniosek jest przygotowywany.

Przebudowa dróg gminnych nr 198193G – ul. Gdańskiej i nr 198194G – ul. Jedności Narodu w Tczewie
Gmina Miejska Tczew dostarczyła 14.11.2016 r. do Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego, odwołanie od wyników konkursu. Odwołanie nie zostało rozpatrzone negatywnie.
Program Rozwoju Regionalnej Infrastruktury Sportowej Edycja 2016 

(Sala sportowa przy Szkole Podstawowej Nr 8)

Została podpisana umowa o dofinansowanie. Został złożony wniosek o uruchomienie środków na dofinansowanie zadania inwestycyjnego.

Konkurs dotacji na działania wspierające gminy w zakresie przygotowania Programów Rewitalizacji (organizator: Zarząd Województwa Pomorskiego oraz Minister Infrastruktury i Rozwoju)

Uzyskano zgodę na zmianę terminu realizacji projektu do końca stycznia 2016 roku. Trwa realizowanie zadań na podstawie zaktualizowanego harmonogramu.
Edukacja Ogólna – Jakość Edukacji Ogólnej (skierowany do szkół podstawowych 

i gimnazjów)

RPO WP 2014 – 2020 OP 3.2.1 

Sięgnijmy po więcej- rozwój kompetencji kluczowych uczniów szkół podstawowych 
i gimnazjalnych z terenu Gminy Miejskiej Tczew.
Została podpisana umowa o dofinansowanie, złożono wniosek o zaliczkę. Ze strony Wydziału Rozwoju prowadzone są działania dotyczące zarządzania projektem i współpracy oraz wspieranie Wydziału Edukacji w pracach nad przygotowaniem postępowań o zamówienia publiczne.

Czyste powietrze Pomorza (edycja 2016); Czyste powietrze Tczewa (2016):

Złożono rozliczenie zadania. Do końca grudnia powinno zostać sprawdzone i ocenione, co będzie skutkowało przekazaniem dotacji Gminie Miejskiej Tczew.
Pomorskie Trasy Rowerowe o znaczeniu międzynarodowym R-10 i Wiślana Trasa Rowerowa R-9 – Partnerstwo Miasta Tczewa (Gmina Miejska Tczew – Partner Wiodący)
Trwają prace nad przygotowaniem wniosku o dofinansowanie. Koordynator z ramienia partnera wiodącego (GM Tczew – Wydział Rozwoju Miasta), współpracuje z czterema partnerami w celu ostatecznego sformułowania wniosku i skompletowania załączników. Termin składania wniosku będzie prawdopodobnie wyznaczony od 9  do 28 stycznia.  
Zintegrowane Inwestycje Terytorialne (ZIT)

Zintegrowane Projekty Rewitalizacyjne:

Trwają prace przygotowawcze nad wnioskiem o dofinansowanie. Termin na złożenie wniosku został określony na luty 2017 r. w trybie przyspieszonym i na ten moment uproszczonym, jednak jest wymagana znacząca liczba dokumentów, potwierdzających zgodność projektu z przepisami, wytycznymi do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego i naszymi założeniami w budżecie miasta. Sytuacja dotyczy projektu rewitalizacyjnego i rozbudowy węzła transportowego wraz z drogami rowerowymi. 
Kompleksowa Modernizacja Budynków Użyteczności Publicznej i Budynków Mieszkalnych (MEBUP):

13.12.2016 r. złożono wniosek o dofinansowanie projektu. Oczekujemy na wynik sprawdzenia. 
II. DOKUMENTY PLANISTYCZNE

Trwają procedury zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, w następujących rejonach: 

1. Procedura zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, w rejonie ul. Kusocińskiego, Bałdowskiej i 30 Stycznia (stadion) 
-  pozostaje do rozstrzygnięcia sprawa uzgodnienia w zakresie ochrony konserwatorskiej. 
W dniu 16 marca 2016 r. Prezydent wniósł skargę kasacyjną do Naczelnego Sądu Administracyjnego za pośrednictwem WSA w W-wie.

Stan bez zmian.

2. Zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa – dot. sporządzenia planu dla obszaru dawnego poligonu w sąsiedztwie osiedla Górki w Tczewie 

W obszar dawnego poligonu zostaną wprowadzone funkcje związane z rekreacją i sportem.

Zmiana Studium została zatwierdzona uchwałą nr XXIV/194/2016 r. Rady Miejskiej, z dnia 24 listopada 2016 r. 

Opracowanie dot. Studium została skierowane do Wojewody celem sprawdzenia dokumentów formalno – prawnych pod względem zgodności z prawem.  

3. Zmiana planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego miasta (plan z roku 2005, ze zmianami w latach 2009, 2012, 2013, 2014, 2015) na podstawie wniosków osób i instytucji. Realizacja zmiany trwa od marca 2015 roku.

W lutym b.r. ze względu na zmiany przepisów dot. wejścia w życie ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji, wynikających z art. 41 ustawy (cytowany na końcu tekstu), nastąpiła zmiana w terminie wykonania opracowania. Zmiany dotyczą zwiększenia zakresu opracowania.

W toku są prace projektowe, zmierzające do powstania projektu zmiany planu . W dniu17 listopada odbyło się posiedzenie Miejskiej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej, która pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt. Zostaje on obecnie kierowany do uzgodnień.  

4. Zmiany planów dotyczące przebiegu ul. Nowej Głowackiego.

Zmiany dotyczą dwóch planów związanych z kontynuacja przebiegu ul. Nowej Głowackiego. 

Uchwały dotyczące planów zostały podjęte na sesji w październiku b.r. i obecnie przekazano je do Wojewody Pomorskiego w celu oceny prawnej i publikacji.

W stosunku do jednego z planów Wojewoda wszczął postępowanie nadzorcze, w treści planu dot. rejonu ulicy Głowackiego (uchwalonego uchwała nr XXIII/182/2016 z dnia 27 października 2016 r) podważony został zapis dot. małej architektury itp. ujęty w par. 9 ust. 2 pkt 3 lit.a), który brzmi: 

2. Na obszarze opracowania planu obowiązują następujące wymagania wynikające z potrzeb
kształtowania przestrzeni publicznych: 

1) (…),

2) (…),

3) w przestrzeni publicznej, obejmującej ulice, place, ciągi piesze i rowerowe oraz zieleń publiczną
oznaczoną symbolem ZP i ZR, dopuszcza się lokalizację:
a) obiektów małej architektury stanowiących elementy wyposażenia ulicy obejmujących:
siedziska, ławki, podesty wypoczynkowe, stoły, blaty, parawany, pergole, osłony
przeciwwiatrowe, słupy ogłoszeniowe, kosze na śmieci,”.
Zapis ten na mocy postępowania nadzorczego zostanie usunięty, za pomocą Zarządzenia Wojewody z tekstu uchwały, gdyż uznany jako rażące naruszenie prawa nie może znaleźć się w tekście, jako właściwy dla tzw. uchwały krajobrazowej.

Dom Przedsiębiorcy
Stałe konsultacje:

- konsultacje z doradcą podatkowym: 1 termin,

- konsultacje prawne: 2 terminy,

- konsultacje z zakresu poszukiwania i pozyskiwania funduszy unijnych zorganizowane przez Lokalne Punkt Informacyjny Funduszy Europejskich z Malborka,

- dyżur Pracodawców Pomorza oddział Tczew, 

- stałe dyżury Pomorskiego Funduszu Pożyczkowego i Pomorskiego Regionalnego Funduszu Poręczeń Kredytowych. 

1 grudnia odbyło się podsumowanie projektu „Akademia Menadżerki” – zakładającego podniesienie umiejętności oraz wiedzy w prowadzeniu działalności gospodarczej. Akademia składała się z cyklu 4 warsztatów szkoleniowych, ukończyło ją 17 z 28 z uczestniczek.

1 grudnia odbyło się również kolejne spotkanie kobiet biznesu poświęcone tematyce Customer Experience, czyli sztuce zarządzania doświadczeniami klientów. Podczas spotkania prezentowano sposoby reklamy i przykłady w jaki sposób dociera się do klienta prezentując produkty i usługi. Ponadto omawiano również przykłady w jaki sposób urządzać przestrzeń dla klienta.
8 grudnia odbyło się spotkanie informacyjne z udziałem wicemarszałka województwa i przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego w Gdańsku na temat zaplanowanych na rok 2017 konkursów  ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020.

8 grudnia odbyło się kolejne spotkania w ramach nowego cyklu: Biznesowe podwieczorki, tematem spotkania były zmiany w prawie podatkowym zaplanowane na rok 2017.

Na koniec miesiąca grudnia z oferty inkubatora przedsiębiorczości korzysta 7 podmiotów na 7 dostępnych pomieszczeń, a z oferty coworkingu również 7 podmiotów.

W zakresie obsługi Centralnej Ewidencji Działalności Gospodarczej przedsiębiorców z terenu miasta i powiatu tczewskiego oraz wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych  zrealizowanych zostało około 200 postępowań. 

III. W zakresie spraw organizacyjnych, edukacji oraz spraw społecznych i pozostałych:

-  w zakresie edukacji
· wydano 13 decyzji na łączną kwotę 86.769,38, z tytułu dofinansowania kosztów poniesionych przez pracodawców na wyszkolenie pracowników młodocianych,

· nadano stopień awansu zawodowego nauczyciela mianowanego trzem nauczycielom,

· wręczono nagrody 18 uczniom w ramach programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży.

Biuro Rzecznika Prasowego

● Cztery pory roku – kalendarz 2017 – konkurs rozstrzygnięty

Rozstrzygnięty został konkurs fotograficzny „Cztery pory roku w Tczewie – Kalendarz 2017”.  Zadaniem uczestników było wykonanie zdjęć Tczewa w czterech porach roku. Najciekawsze fotografie trafiły do miejskiego kalendarza na 2017 rok.

Do konkursu zgłosiło się  13 uczestników. 

Komisja przyznała trzy nagrody i wyróżniła jedną pracę.

Nagrody otrzymali:

- I miejsce  - Artur Łobocki (Park Kopernika– styczeń) – nagroda finansowa 1500 zł

- II miejsce – Wiesław Pustkowski (Tczewska Trasa Spacerowa - październik) – nagroda finansowa – 1200 zł

- III miejsce – Roman Hudzik (Ulotne chwile – listopad) – nagroda finansowa 800 zł.

Komisja wyróżniła pracę Artura Łobockiego przedstawiającą rekonstrukcję bitwy o Tczew z 1807 r.

W holu Urzędu Miejskiego (budynek główny  - pl. Piłsudskiego 1, I piętro) można oglądać wystawę wybranych fotografii nadesłanych na konkurs. Kalendarze ścienne na 2017 r. można również nabyć w kasie UM (ul. 30 Stycznia 1) w cenie 4,92 zł.

● Wróżka Samborka 

Do popularnej tczewskiej maskotki – Skrzata Samborka, dołączyła Wróżka Samborka. To bohaterka bajki napisanej specjalnie dla małych mieszkańców Tczewa. Książeczka „Z wróżką Samborką po Tczewie”  zawiera bajkę wraz z kolorowanką oraz krótkie informacje o najciekawszych miejscach w Tczewie. Autorką bajki i ilustracji jest Wiesława Dolina-Niżyńska, a publikację wydał Urząd Miejski w Tczewie.

Książeczkę można kupić w kasie Urzędu Miejskiego za 4,16 zł.
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