Załącznik Nr 3

REALIZACJA

uchwał Rady Miejskiej za 2003 r.

Lp.
Numer uchwały, 

data podjęcia uchwały
Tytuł uchwały
Sposób realizacji uchwały

1
2
3
4

1. 
XLV/403/2002

22.08.2002 r.
Konieczność podjęcia czynności prawnych  mających na celu zabezpieczenie interesów Gminy Miejskiej Tczew w zakresie wyegzekwowania realizacji zobowiązań pani Anieli Szrajer. 
W dniu 28 sierpnia 2002 r.  została zawarta umowa z Kancelarią Adwokacką adwokata dr Michała Wenta  w Gdańsku, której przedmiotem jest podjęcie czynności prawnych objętych uchwałą. Zgodnie z informacją dr Michała Wenta w pierwszej kolejności rozważano zasadność skierowania powództwa o unieważnienie zawartej z Anielą Szrajer – Biuro Doradztwa  „REAL” w Toruniu przez uchylenie się od skutków oświadczenia woli z uwagi na świadomy  zamiar kupującej niewywiązania się wobec gminy Miejskiej Tczew z postanowień zawartej umowy. O takim zamiarze Gmina Miejska Tczew powzięła wiadomość z treści umowy przedwstępnej sprzedaży  działki nr 85 na rzecz firmy IMMO 2002. Zamiar ten w ocenie prawnej nosił znamiona przestępstwa i obejścia przepisów ustawy  w związku z czym wystąpiono do Prokuratury Okręgowej w Gdańsku  o wszczęcie postępowania karnego i cywilnego. Wszczęcie postępowania cywilnego przez Prokuraturę Okręgową w Gdańsku uchroniłoby Gminę Miejską Tczew od poniesienia wysokich opłat sądowych  związanych z wytoczeniem powództwa. W sytuacji, gdy Prokuratura Okręgowa w Gdańsku nie wyraziła zainteresowania bezpośredniego udziału w przedmiotowej sprawie należało uwzględnić ryzyko rozstrzygnięcia sporu oraz kwestię  poniesienia wysokich kosztów procesu przez Gminę. Dlatego niezależnie od drogi sądowej prowadzono intensywne negocjacje  z Anielą Szrajer i Spółką IMMO 2002, co do zapewnienia realizacji zobowiązań wynikających  z umowy sprzedaży z dnia 14 marca 2001 r. Niezależnie od tych negocjacji mających na celu realne wykonanie inwestycji  w zamierzonym przez Gminę zakresie podjęto czynności procesowe zmierzające  do wyegzekwowania  przewidzianych umową zabezpieczeń  tj. wpisów prawa odkupu w stosunku do poszczególnych działek oraz kar umownych z tytułu niewykonania zobowiązań związanych z realizacją inwestycji. Prowadzone sprawy sądowe doprowadziły  do prawomocnego wpisu prawa odkupu nieruchomości do Ksiąg Wieczystych, a ponadto dadzą niezależnie od efektów ekonomicznych  możliwość niezależnej oceny Sądu na ile zastrzeżenia, co do niewykonania zobowiązań przez Anielę Szrajer są zasadne. 

2. 
V/34/2003

20.01.2003 r.
Przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa
W celu określenia polityki przestrzennej gminy zostało opracowane Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa zatwierdzone uchwałą Nr XXX/288/2002 Rady Miejskiej w Tczewie  z 29 marca 2001 r. W związku ze zmianą kierunków polityki przestrzennej miasta Tczewa zachodziła konieczność dokonania zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa w obszarze części jednostki terytorialnej T-38, usytuowanej pomiędzy jednostkami  terytorialnymi T-30 i T-7 osiedle Górki I i II, a południową granicą miasta, w rejonie ul Głowackiego  w Tczewie z przeznaczeniem tego terenu pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Rejon ul. Głowackiego w miejscowym planie ogólnym  zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa oznaczony symbolem T – 38 stanowił obszar, dla którego istniała konieczność stworzenia podstaw prawnych dla rozwoju funkcji miejskich, w tym zabudowy mieszkaniowej. Dotychczasowy zapis planu lokalizował na terenie j.w. funkcję rolną a teren stanowi rezerwę rozwojową funkcji osadniczych. Wprowadzenie więc na przedmiotowym terenie funkcji mieszkaniowej jednorodzinnej jest umożliwieniem powstania nowych miejsc zamieszkania.  Dla zapewnienia lokalizacji powyższych funkcji konieczne było dokonanie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, co stanowi przedmiot niniejszej uchwały. 

3. 
V/35/2003

20.01.2003 r.
Wyznaczenie przedstawiciela Gminy do Związku Miast Polskich. 
Do reprezentowania miasta Tczewa w Zgromadzeniu Ogólnym Związku Miast Polskich upoważniony jest Prezydent Miasta Tczewa – Zenon Odya jako delegat Gminy Miejskiej Tczew. 

4. 
V/36/2003

30.01.2003 r.
Zmiana uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu określającego zasady ustalania niektórych składników wynagrodzenia nauczycieli”
Ustawa z 20 czerwca 2002 r. o bezpośrednim wyborze wójta, burmistrza i prezydenta miasta zmieniła  ustawę z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym m.in. w zakresie dotyczącym organów samorządu terytorialnego. Wobec nowego stanu prawnego  w uchwale zmieniającej wprowadzono upoważnienie dla Prezydenta Miasta Tczewa w miejsce dotychczasowego upoważnienia dla Zarządu Miasta. Doprecyzowano ponadto zasady przyznawania dodatku za wysługę lat oraz zmieniono kwotowe ustalanie wysokości dodatków funkcyjnych na ustalanie procentowe. 

Regulamin  określający zasady ustalania niektórych składników wynagrodzenia nauczycieli po wejściu uchwały  w życie realizowany jest na bieżąco przy ustalaniu wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Miejską Tczew. 

5. 
V/37/2003

30.01.2003 r.
Polecenie przeprowadzenia zwykłego postępowania sprawdzającego w stosunku do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tczewie. 
Przeprowadzenie postępowania sprawdzającego wobec Przewodniczącego Rady wynika z ustawy o ochronie informacji niejawnych. Postępowanie przeprowadza pełnomocnik ds. ochrony informacji niejawnych w celu wydania poświadczenia bezpieczeństwa lub odmowy wydania takiego poświadczenia. 

6. 
V/38/2003

30.01.2003 r.
Zatwierdzenie planów komisji stałych rady Miejskiej w Tczewie na 2003 r. 
Rada Miejska w Tczewie zatwierdziła plany pracy komicji stałych RM na 2003 r. 

7. 
V/39/2003

30.01.2003 r.
Zmiana uchwały w sprawie ustalenia należności z tytuł podróży służbowych radnych gminy. 
W związku z opublikowaniem ustawy budżetowej na 2003 r. zaistniała konieczność zaktualizowania stawek za jeden kilometr przebiegu obowiązujących na dzień 1 stycznia 2003 r.  Uchwałą zmieniono stawki za jeden kilometr przebiegu w następujący sposób:

a) 0,4798 dla samochodu o pojemności silnika do 900 cm 3

b) 0,7692 dla samochodu o pojemności skokowej silnika  powyżej 900 cm3.

8. 
V/40/2003

30.01.2003 r.
Zmiana uchwały w sprawie zatwierdzenia trybu udzielania dotacji na cele publiczne związane z realizacją zadań Gminy Miejskiej Tczew oraz „Zasad współ pracy samorządu miasta Tczewa z organizacjami pozarządowymi”. 
Ustawa z dnia 20.06.2002 r. o bezpośrednim wyborze wójta, burmistrza, prezydenta miasta (Dz.U. Nr 113, poz. 984) zmieniła ustawę z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w zakresie dot.  organów jednostek samorządu terytorialnego. Wobec nowego stanu prawnego w miejsce dotychczasowych upoważnień dla Zarządu Miasta wprowadzono uchwałą upoważnienia dla Prezydenta Miasta Tczewa. Tryb udzielania dotacji uzupełniono o zasadę podawania do publicznej wiadomości informacji o możliwości ubiegania się o dotacje oraz ustalenie, że umowa zawarta z podmiotem,  któremu przyznano dotacje powinna określać zasady kontroli wykonywania zadań i warunki rozwiązania umowy. 

9. 
VI/41/2003

27.02.2003 r.
Powołanie komisji dyscyplinarnych I i II instancji do orzekania w sprawach dyscyplinarnych pracowników samorządowych mianowanych
W związku z określeniem w Statucie Miasta, że pracownikami samorządowymi mogą być naczelnicy wydziałów, radcy prawni oraz inspektorzy – zachodzi potrzeba powołania komicji dyscyplinarnych w świetle ustawy z 22 marca 1190 r. o pracownikach samorządowych. (tj. z 2001 r. Nr 142, 1593 z późniejszymi zmianami) – w celu wszczęcia postępowania  dyscyplinarnego  w przypadkach naruszenia obowiązków w przypadkach naruszenia obowiązków służbowych przez mianowanych pracowników samorządowych. 

Rada Miejska powołała komicje dyscyplinarną I instancji spośród pracowników samorządowych mianowanych  oraz komisję dyscyplinarną II instancji spośród radnych Rady Miejskiej.

Do orzekania w sprawach dyscyplinarnych  pracowników samorządowych mianowanych powołano na czas kadencji rady Miejskiej 2002-2006 komisję I instancji  w składzie:

1. Witosiński Krzysztof

2.  Kaczmarek Gabriela

3. Kurowska – Wrycza Elżbieta

4. Tarnowska Brygida

5. Gorlikowska Danuta

6. Marciniak Stanisław

Oraz komisję II instancji spośród radnych w składzie: 

1. Dembiński Edward

2. Augustyn Mirosław

3. Bolin Andrzej 

4. Antczak Grażyna

5. Wydrowska – Biedunkiewicz Lucja

6. Janusz Kazimierz..

Powołani członkowie pełnią swoje obowiązki do końca kadencji do czasu powołania nowej komisji. 

10. 
VI/42/2003

27.02.2003 r.
Sprostowanie błędu  w uchwale w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i przedszkolom publicznym, dla których organem prowadzącym nie jest jednostka samorządu terytorialnego oraz przedszkolom niepublicznym prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne  poprzez wpisanie w miejsce wyrazów „w § skreśla się pkt 2” wyrazy „w § 2 skreśla się pkt 1”.
Zgodnie z założeniem sprostowano błąd w uchwale w sprawie ustalania trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i przedszkolom publicznym, dla których organem prowadzącym nie jest jednostka samorządu terytorialnego oraz przedszkolom niepublicznym prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne poprzez wpisanie w miejsce wyrazów „w § skreśla się pkt 2” wyrazy „w § 2 skreśla się pkt 1”.

Zainteresowanych o powyższej zmianie powiadomiono. 

11. 
VI/43/2003

27.02.2003 r.
Stwierdzenie utraty mocy obowiązującej uchwały  nr XXVI/169/96 Rady Miejskiej w Tczewie z 27 czerwca 1996 r. w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Tczew do Kociewskiego Towarzystwa Oświatowego w charakterze członka wspierającego. 
W związku z podjęciem ww. uchwały Gmina Miejska Tczew przestała być członkiem wspierającym Kociewskiego Towarzystwa Oświatowego. Uchwała miała charakter formalny. Zainteresowanych o powyższej decyzji poinformowano. 

12. 
VI/44/2003

27.02.2003 r.
Zmiana uchwały w sprawie zasad zbywania udziałów Gminy Miejskiej Tczew  w spółce Stocznia Tczew sp. z o.o. w Tczewie.
Na podstawie uchwały przystąpiono do procedury zbycia udziałów w drodze publicznego  zaproszenia do rokowań:

1) ustalono w dniu 22.04.2003 r. harmonogram działań organizacyjno – prawnych, który później 12.05.2003 r. uległ korekcie,

2) ogłoszenie prasowe opublikowano w dzienniku „Rzeczpospolita” 22.07.2003 r.,

3) w dniu 02.09.2003 r. Prezydent Miasta powołał komisję do przeprowadzenia rokowań,

4) w dniu 08.09.2003 r. odbyło się posiedzenie komisji, która zakończyła swoją pracę z  powodu braku odpowiedzi na zaproszenie do rokowań.

Z uwagi na skomplikowaną sytuację w Stoczni Tczew (zmiany personalne w zarządzie, problemy z  płynnością  bieżącej produkcji) nie wszczęto kolejnej procedury zbycia udziałów  odkładając decyzję w tej sprawie, po to, by nowy zarząd mógł przedstawić swoje stanowisko. 

Upoważnienie Prezydenta Miasta do zbycia udziałów w Stoczni Tczew udzielone uchwałą Nr VI/44/04 straciło moc 31 grudnia 2003 r. 

13. 
VII/45/2003

27.03.2003 r.
Zmiana uchwały w sprawie budżetu miasta na 2003 r. 
Ww. uchwałą dokonano zmiany budżetu poprzez:

1) zmniejszenie planu dochodów o kwotę                                521.414 zł   w tym:

- część podstawowa subwencji ogólnej                                        5.637 zł 

- udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych             515.777 zł

2) zwiększenie planu dochodów o kwotę                                   375.724 zł   w tym:

- cześć oświatowa subwencji ogólnej                                        355.724 zł   

- dochody własne z tytułu najmu pomieszczeń                           20.000 zł 

3) zwiększenie planu wydatków o kwotę                                1.289.310 zł  z przeznaczeniem na:

- wydatki osobowe i rzeczowe placówek oświatowych             369.310 zł

- wydatki rzeczowe gminnych jednostek organizacyjnych        350.000 zł

- wydatki inwestycyjne                                                               570.000 zł

Gdzie zrównoważenie niedoboru budżetu w wysokości         1.435.000 zł stanowiły wolne środki z lat ubiegłych. O powyższych zmianach zostały powiadomione wszystkie jednostki organizacyjne gminy, których zmiana budżetu dotyczyła. 

14. 
VII/46/2003

27.03.2003 r.
Likwidacja zakładu usług Komunalnych w Tczewie prowadzonego  w formie zakładu budżetowego w jednostkę budżetową i utworzenia jednostki budżetowej o tej samej nazwie.  
Uchwała wprowadziła zmiany w uchwale Rady Miejskiej Nr XIII/121/99 z 28 października 1999 r. w sprawie likwidacji ZUK w Tczewie prowadzonego w formie zakładu budżetowego w jednostkę budżetową i utworzenia jednostki budżetowej o tej samej nazwie, w zakresie:

- określenia aktualnego rzeczywistego zakresu działalności ZUK,

- zmiany statutu zakładu,

- zapisów formalnych wynikających ze zmiany przepisów prawnych. Uchwała została zrealizowana. 

15. 
VII/47/2003

27.03.2003 r.
Regulamin targowisk w mieście Tczewie
Zgodnie z zapisem uchwały, regulamin targowisk miejskich został wprowadzony po uprawomocnieniu się uchwały. Regulamin wywieszony został na tablicach ogłoszeń targowisk miejskich. 

16. 
VII/48/2003

27.03.2003 r.
Ustalenie wysokości opłat za utrzymanie czystości i kosztów eksploatacji urządzeń targowiskowych na terenie miasta Tczewa. 
Nowe stawki opłat po uprawomocnieniu się uchwały, zostały wprowadzone na targowiskach miejskich. Wysokość nowych opłat została podana do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie na tablicach ogłoszeń na targowiskach. Opłaty są pobierane na bieżąco przez Zakład Usług Komunalnych.  

17. 
VII/49/2003

27.03.2003 r.
Ustalenie inkasenta do poboru opłat targowych w mieście Tczewie oraz zasad i terminów ich rozliczania. 
Podjęcie uchwały było konieczne, aby ze względów prawnych i formalnych Zakład Usług Komunalnych, który zarządza targowiskami mógł pobierać opłatę targową. Uchwała realizowana jest na bieżąco. 

18. 
VII/50/2003

27.03.2003 r.
Zmiana uchwały w sprawie określenia zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.
Wytyczne ww. uchwały brano pod uwagę przy wydawaniu zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w 2003 r. Ogółem wydano 231 zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. 

19. 
VII/51/2003

37.03.2003 r.
Ustalenie liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży. 
Zgodnie z ustaloną liczbą punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 5,4% alkoholu  (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży wydano 43 pozwolenia. 

20. 
VII/52/2003

27.03.2003 r.
Powołanie rady Programowej  Strategii na okres 2003-2006 r. do realizacji „programu Strategicznego Rozwoju Miasta Tczewa na lata 2003-2015.”
W dniu 11.04.2003 r. odbyło się inauguracyjne posiedzenie Rady Programowej Strategii. Prezydent mianował 47 członków rady, która w roku 2003 odbyła sześć posiedzeń. Na czterech pierwszych  w sesji wiosennej opracowano założenia do Planu Organizacyjnego Realizacji Strategii na lata 2003-2006, który rekomendowano Radzie Miejskiej do uchwalenia 29 maja 2003 r. 

Dwa posiedzenia w sesji jesiennej były poświęcone zaopiniowaniu zadań z Planu Organizacyjnego Realizacji Strategii do projektu budżetu miasta na rok 2004.

21. 
VIII/53/2003

27.03.2003 r.
Skarga na czynności Prezydenta Miasta Tczewa. 
Pan Marian Hinz zam. ul. Robotnicza 8 w Tczewie w dniu 10.09.2002 r. złożył skargę na działalność Urzędu Miejskiego w Tczewie i skierował ją do pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego. 

Skarga stosownie do art. 229 kpa została przekazana według właściwości do RM w Tczewie, gdyż dotyczyła zadań własnych gminy i nie mogła być rozpatrywana przez Wojewodę Pomorskiego. Przeprowadzone postępowanie wyjaśniające wykazało konflikt sąsiedzki pomiędzy rodziną państwa Hinz i rodziną Państwa Myjkowskich, który to utrudnia załatwianie spraw administracyjnych  pow. na rzecz obu stron. 

Postępowanie wyjaśniające wykazało również, że odczucia skarżącego w stosunku do UM i prezydenta są subiektywne gdyż:

· m.in.  nieruchomość  wbrew umowie została zabudowana nielegalnymi budynkami gospodarczymi,

· nie złożono wniosku o przedłużenie terminu dzierżawy nieruchomości, w związku z czym dzierżawa wygasła. 

· Prawomocny wyrok Sądu Rejonowego w Tczewie  z dnia 25.04.2002 r. sygn. Akt I C 119/01 nakazuje skarżącemu zwrot nieruchomości

· od września 2001 r. skarżący był obciążony za bezumowne korzystanie z nieruchomości,

· w sprawie rozbiórki nielegalnej zabudowy postępowanie prowadził Powiatowy Inspektorat nadzoru Budowlanego w Tczewie, zakończone nakazem  rozbiórki nielegalnej zabudowy. Pan Hinz w dniu 27.10.2002 r. złożył skargę do NSA. 

Uchwałą RM uznała skargę Pana Mariana Hinz za bezzasadną. 

22. 
VII/54/2003

27.03.2003 r.
Skarga na czynności Prezydenta Miasta Tczewa. 
Pan Józef Cieślak domagał się dojścia i dojazdu od strony zaplecza od drogi osiedlowej położonej u zbiegu ulic Jedności Narodu i Saperskiej do swojej nieruchomości, zarzucając prezydentowi, że przez sprzedaż gruntu na poszerzenie istniejących nieruchomości sąsiednich działek , pozbawił skarżącego żądania dojścia   i dojazdu. 

Natomiast Prezydent wyjasnie, że sprzedaż dodatkowych gruntów na poszerzenie istniejących tam sąsiednich nieruchomości od strony zaplecza nie miała żadnego wpływu na udostepnienie dojazdu skarżącego bez naruszenia sąsiednich własności. 

W związku z powyższym nie dopatrzono się nieprawidłowości a Rada Miejska w Tczewie po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego przez komisję rewizyjną w sprawie skargi pana Józefa Cieślak na działalność Prezydenta Miasta uznaje skargę za bezzasadną.



23. 
VIII/55/03

24.04.2003 r.
Przyjęcie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu miasta za 2002 r. 


Budżet miasta za 2002 r. zamknął się niedoborem  wysokości 11.877.133 zł przy planowanym niedoborze w kwocie 17.724.000 zł., co w konsekwencji oznacza uzyskanie wolnych środków w wysokości 5.846.867 zł. i zwiększenie tym samym wydatków w roku 2003. Zadania rzeczowe w zakresie inwestycji  za wyjątkiem rozpoczęcia budowy budynku komunalnego zostały wykonane. Takie utrzymanie funkcjonowania gminnych jednostek organizacyjnych przebiegało prawidłowo i nie stwierdzono żadnych przypadków naruszenia dyscypliny finansowej. Regionalna Izba Obrachunkowa przyjęła sprawozdanie finansowe bez uwag i zastrzeżeń. 

24. 
VIII/56/2003

24.04.2003 r.
Udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Tczewa za rok 2002.
W związku z wnioskiem Komisji Rewizyjnej i pozytywną opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku oraz przyjęcia rocznego sprawozdania z wykonania budżetu Rada Miejska udzieliła Prezydentowi Miasta absolutorium z tego tytułu. 

25. 
VIII/57/2003

24.04.2003 r.
Przyjęcie sprawozdania z działalności Zarządu Miasta i Prezydenta za 2002 r. 
Rada Miejska w Tczewie przyjęła sprawozdanie z działalności Zarządu Miasta i prezydenta Miasta za rok 2002. 

26. 
VIII/58/2003

24.04.2003 r.
Zmiana uchwały w sprawie udzielania stypendiów dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów. 
Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Nr VIII/58/03 z dnia 24 kwietnia 2003 r. zmieniono zasady udzielania stypendiów dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów z uwagi na fakt, iż ustawa z dnia 20 czerwca 2003 r. o bezpośrednim wyborze wójta, burmistrza i prezydenta miasta  usunęła zarząd ze struktury  organów  gmin. Bezpośrednim dysponentem kwot przeznaczonych w uchwale budżetowej na stypendia dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów jest Prezydent Miasta, który również powołuje komicję opiniującą wnioski. 

27. 1.
Nr VII/59/2003 

24.04.2003 r. 
Zmiana planu sieci publicznych gimnazjów oraz granic ich obwodów
Uchwała zmienia granice obwodów publicznych gimnazjów  Gminy Miejskiej Tczew. W nowym planie sieci publicznych gimnazjów stanowiących załącznik do uchwały umieszczono w obrębie obwodu Gimnazjum Nr 2 w Tczewie sołectwa Gminy Tczew – Czatkowy i Tczewskie Łąki. Włączenie sołectw do obwodu gimnazjum nastąpiło  w wyniku porozumienia zawartego pomiędzy Prezydentem Miasta Tczewa oraz Wójtem Gminy Tczew. 

Młodzież w wieku gimnazjalnym zamieszkała w Sołectwach  - Czatkowy i Tczewskie Łąki została wpisana do ewidencji spełniania obowiązku prowadzonej przez dyrektora Gimnazjum Nr 2. Uchwała realizowana jest od 10 września 2003 r. przy zapisach uczniów do publicznych gimnazjów w Tczewie.  Dyrektorzy kontrolują i egzekwują spełnianie obowiązku szkolnego przez młodzież zamieszkałą w obwodach gimnazjów na bieżąco w okresie całego roku szkolnego. 

28. 
Nr VIII/60/2003  24.04. 2003 r. 
Ustalenie planu sieci publicznych szkół podstawowych oraz granic ich obwodów. 
W nowym planie sieci publicznych szkół podstawowych Gminy Miejskiej Tczew umieszczono w obrębie obwodu Szkoły Podstawowej Nr 7 w Tczewie sołectwa Gminy Tczew – Czatkowy i Tczewskie Łąki. Włączenie sołectw do obwodu szkoły nastąpiło w wyniku porozumienia zawartego pomiędzy Prezydentem Miasta Tczewa oraz Wójtem Gminy Tczew. Dzieci zamieszkałe w Sołectwach Czatkowy i Tczewskie Łąki zostały wpisane do ewidencji spełniania obowiązku szkolnego prowadzonej przez dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 7. Uchwała realizowana jest od 01 września 2003 r. przy zapisach dzieci do publicznych szkół podstawowych w Tczewie. Dyrektorzy kontrolują i egzekwują spełnianie obowiązku szkolnego przez dzieci zamieszkałe w obwodzie szkół podstawowych na bieżąco w okresie całego roku szkolnego. 

29. 
VIII/61/2003

24.04.2003 r.
Zmiana uchwały w sprawie założenia Tczewskiego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli w Tczewie. 
Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Tczewie działa od 1 października 2002 r. powołany uchwałą 

Nr CLVI/414/2002 Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 29 sierpnia 2002 r. i wykonuje zadania w zakresie doradztwa metodycznego dla nauczycieli. 

Uchwała zmieniająca związana z określeniem sposobu działalności wyłączyła Ośrodek prowadzony w formie jednostki budżetowej ze struktury CED-CDU prowadzonego w formie zakładu budżetowego. Postanowienia uchwały realizowano na bieżąco. 

30. 
VIII/62/2003

24.04.2003 r.
Zmiana statutu Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Aleksandra Skulteta 
Zgodnie z uchwałą dokonano zmiany w statucie Miejskiej Biblioteki Publicznej, która polegała na wpisaniu  Prezydenta Miasta w miejsce Zarządu Miasta jako organu uprawnionego do powoływania  i odwoływania Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej.  

31. 
VIII/63/2002

24.04.2003 r.


Zmiana statutu Tczewskiego Centrum Kultury.
Zgodnie z uchwałą dokonano zmiany w statucie Tczewskiego Centrum Kultury, która polegała na wpisaniu Prezydenta Miasta w miejsce Zarządu Miasta jako organu uprawnionego do powoływania i odwoływania Dyrektora Tczewskiego Centrum Kultury. 

32. 
VIII/64/2003

24.04.2003 r.
Zmiana uchwały w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata. 
Uchwała zmienia ustalenia podstawowej Uchwały Nr XIII/126/99 Rady Miejskiej  w Tczewie z dnia 28.09.18999 r. w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata, która jest na bieżąco stosowana w gospodarce mieniem komunalnym. 

33. 
VIII/65/2003

24.04.2003 r.
Określenie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności Gminy Miejskiej w Tczewie z tytułu należności pieniężnych oraz udzielania innych ulg w spłacaniu należności, a także organów do tego uprawnionych. 
Zgodnie z podjętą uchwałą  w roku 2003 prezydent Miasta Tczewa wydał 5 decyzji o umorzeniu należności w sprawach:

- zajęcia pasa drogowego,

- mandatu kredytowego,

- zwrotu za rozmowy telefoniczne

- wyroku sądowego.

Łączna kwota umorzenia – 7.001,34 zł

34. 
VIII/66/2003

24.04.2003 r.
Zmiana uchwały Zarządu Miasta Tczewa w sprawie ustalenia granic i numerów obwodów  oraz siedzib Obwodowych Komisji Wyborczych  oraz utworzenie obwodów głosowania w szpitalach dla przeprowadzenia w mieście Tczewie referendum ogólnokrajowego. 
Uchwałą wprowadzono zmiany  w podziale miasta  na obwody wyborcze, szczególnie na osiedlu Prątnica, gdzie liczba mieszkańców  w obwodzie znacznie przekroczyła ustalone kryteria (tj. 3.000 mieszkańców) – dzieląc ten rejon na dwa odrębne obwody wyborcze. Ponadto utworzono obwody głosowania w szpitalach, które nie mają charakteru  stałych obwodów i muszą być tworzone każdorazowo według potrzeb. Uchwalony podział został wykorzystany w czerwcu dla przeprowadzenia referendum ogólnokrajowego na terenie miasta. 

35. 
VIII/67/2003

24.04.2003 r.
Tryb postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych, sposobu ich rozliczania oraz kontroli wykonywania zleconego zadania. 
Podmioty nie zaliczone do sektora finansów publicznych i nie działające  w celu osiągnięcia zysku mogą otrzymać z budżetu Gminy Miejskiej Tczew dotacje na   realizację zadań własnych gminy. 

Zgodnie z art. 118 ust. 3 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. tryb postępowania o udzielenie dotacji, sposób jej rozliczania oraz sposób kontroli wykonywania zleconego zadania określa w drodze uchwały Rada Miejska, zapewniając  jawność postępowania  o udzielenie dotacji i jej rozliczenia. 

Dotacje celowe na realizację zadań zostały przyznane przez Prezydenta Miasta po zasięgnięciu opinii komisji merytorycznych Rady Miejskiej w Tczewie oraz uchwaleniu podczas sesji w styczniu 2004 r. przez Radę Miejską budżetu.  Dotacje przyznano 26 organizacjom pozarządowym  na złożonych 46 wniosków na ogólną kwotę 408.000,00 zł. 

36. 
VIII/68/20032

24.04.2003 r.
Rezygnacja z dokonywania zmiany planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa. 
W związku z wnioskiem Zakładu Budowlano – Remontowego „BUDREM” Spółka jawna, R. Wilczewski, E. Zamysłowski, W. Zdziabek w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu dla działek nr 11/3, 11/25 położonych w rejonie Alei Solidarności  w Tczewie, na których Inwestor zamierza zrealizować obiekt handlowo – usługowy, została opracowana „Analiza terenu położonego przy Alei Solidarności  w Tczewie  w zakresie możliwości  jego wykorzystania pod budowę wielkopowierzchniowego obiektu handlowego”.

Zgodnie z art. 31a ust 3 ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym z 7 lipca 1994 r. powyższa „Analiza..”  wraz z „Prognozą skutków budowy obiektu handlowo – usługowego zlokalizowanego w Tczewie przy Alei Solidarności dla istniejącej sieci handlowej, rynku pracy, komunikacji oraz zaspokoujenia potrzeb i interesów konsumentów” została przekazana Radzie Miejskiej w Tczewie celem zajęcia stanowiska. 

Prezydent Miasta Tczewa przedłożył wniosek rezygnacji z dokonania zmiany planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa w celu wprowadzenia zakazu budowy wielkopowierzchniowych obiektów handlowych na terenie działek  nr 11/3 i 11/25 (obręb 4) położonych przy Alei Solidarności  i  ul. Kwiatowej w Tczewie. 

Wnioski zawarte  w przedłożonych materiałach („Prognoza..” i „Analiza...”) wykazują, że lokalizacja wnioskowanego obiektu o powierzchni sprzedaży:

- samoobsługowego sklepu spożywczo – wielobranżowego około 3100 m2

- pasażu handlowo usługowego o powierzchni sprzedaży około 755 m2 oraz

- punktu gastronomicznego o powierzchni około 50m2

37. 


nie będzie miała znaczącego wpływu na istniejącą sieć handlową. 

Dla tego zamierzenia Inwestor uzyskał pozytywne stanowisko Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Gdańsku zawarte w postanowieniu  z dnia 21.03.2003 r. opiniującym koncepcję zjazdu z drogi krajowej nr 1 na teren działki nr 11/25 przy Alei Solidarności w Tczewie wprowadzająca w ten obszar możliwość skomunikowania inwestycji z drogą krajową nr 1 (stanowiącą Aleję Solidarności). Rozwiązania te wykonane zostaną na koszt Inwestora i przyczynią się do rozwiązania problemów komunikacyjnych w tym rejonie.

Ponadto w przypadku odmiennego stanowiska, tj. podjęcia uchwały o zmianie obowiązującego miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego  będzie miał zastosowanie przepis art. 36 ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym dotyczący rekompensat z tytułu uchwalenia lub zmiany planu, co obciążałoby budżet gminy. 

Wobec powyższego podjęto niniejszą uchwałę. 

38. 
VIII/69/2003

24.04.2003 r.
Upoważnienie Przewodniczącego rady Miejskiej do wykonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy w stosunku do Prezydenta Miasta. 
Uchwałą upoważniono Przewodniczącego Rady do dokonywania wszelkich czynności z zakresu prawa pracy wobec Prezydenta Miasta Tczewa z wyłączeniem prawa do ustalenia wynagrodzenia. Jest to zgodne z art. 4 pkt 1 ustawy 

39. 
VIII/70/2003

24.04.2003 r.
Przystąpienie Gminy Miejskiej Tczew do Stowarzyszenia Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregion Bałtyk. 
Druga połowa roku 2003 była początkiem uczestnictwa miasta w pracach „Stowarzyszenia”. Nasz przedstawiciel uczestniczył 25.09.2003 r. w konferencji poświęconej projektowi „Seaqull” w którym uczestniczy „Stowarzyszenie”. Głównym celem projektu realizowanego do sierpnia 2005 roku jest opracowanie i upowszechnianie w Euroeregionie Bałtyk długofalowej strategii oraz wspólnego dla regionu międzynarodowego planu rozwoju.

7 listopada 2003 r. Uczestniczyliśmy w Walnym Zgromadzeniu Członków Stowarzyszenia. Planuje się w roku 2004 składać wnioski do Funduszu Małych Projektów (którym administruje Stowarzyszenie) w ramach kolejnych edycji programów Polskie Granice Zachodnie i Region Morza Bałtyckiego. 

40. 
VIII/71/2003

24.04.2003 r.
Wyrażenie zgody na zawarcie porozumienia z Zarządem Powiatu Tczewskiego 
Na podstawie uchwały Rady Miejskiej zostało zawarte porozumienie z Zarządem Powiatu Tczewskiego w sprawie wspólnego opracowania powiatowego i gminnych programów ochrony środowiska dla powiatu tczewskiego i gmin powiatu tczewskiego. Wykonawcą wyłonionym w wyniku przetargu został Państwowy Instytut Geologiczny w Warszawie. Termin wykonania ustalonego na dzień 31 maja 2004 r. 

41. 
VII/72/2003

24.04.2003 r.


Uchwalenie Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tczewie
W związku z nowelizacje ustawy z 29 listopada 1990 r. o pomocy społecznej zaszła potrzeba  wprowadzenia zmian do Statutu MOPS. Jednocześnie straciła moc uchwała Nr XLIX/378/93 rady Miejskiej z 18 listopada 1993 r. w sprawie nadania Statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Tczewie. Uchwała podlegała ogłoszeniu a Biuletynie Informacyjnym panorama Miasta i na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Tczewie. 

42. 
IX/73/2003

29.05.2003 r.
Procedura uchwalania budżetu Gminy Miejskiej Tczew oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. 
W wyniku przepisów ustawy z 20.06.2002 r. o bezpośrednim wyborze wójta, burmistrza i prezydenta miasta (Dz.U, Nr 113, poz. 984), w sposób zasadniczy uległy zmianie dotychczasowe kompetencje w zakresie gospodarki finansowej gmin. Mając powyższe na względzie dokonano aktualizacji dotychczasowej uchwały poprzez dostosowanie do wymogów wynikających z przepisów prawa.

Powyższa uchwała została udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej i przekazana do stosowania przez jednostki organizacyjne gminy i wydziały Urzędu Miejskiego przy opracowywaniu materiałów do projektów budżetu miasta na kolejne lata. 

43. 
IX/74/2003

29.05.03 r.
Uchwalenie zmiany Studium uwarunkować i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa w rejonie ul. Głowackiego. 
W celu określenia polityki przestrzennej gminy zostało opracowane Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, zatwierdzone uchwałą Nr XXX/288/2002 Rady Miejskiej w Tczewie w dniu 29 marca 2001 r. 

W związku z opracowywaniem zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Głowackiego w Tczewie w wyniku rozbieżności funkcji obszaru planu w „Studium ...” z funkcją projektowaną, należało doprowadzić do zgodności funkcji. Przystąpiono zatem do podjęcia w/w uchwały i dokonania stosownych opracowań planistycznych, które doprowadziły do zmiany kierunków polityki przestrzennej miasta Tczewa w zakresie opracowywanego planu i dokonano zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa w obszarze części Jednostki Terytorialnej T-38, usytuowanej pomiędzy jednostkami terytorialnymi T-30 i T-7 – osiedle Górki I i II, a południowa granicą miasta, w rejonie ulicy Głowackiego w Tczewie z przeznaczeniem tego terenu pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną.

Rejon ul. Głowackiego, w miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa
 oznaczony symbolem T-38, jest obszarem, dla którego stworzono podstawy prawne dla rozwoju funkcji miejskich, w tym zabudowy mieszkaniowej. Dotychczasowy zapis w/w planu lokalizował na tym terenie, funkcję rolną a teren stanowił rezerwę rozwojową funkcji osadniczych. Wprowadzenie więc na przedmiotowym terenie funkcji mieszkaniowej jednorodzinnej jest umożliwieniem powstania nowych miejsc zamieszkania.

Dla zapewnienia lokalizacji powyższych funkcji dokonano zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, co stanowi przedmiot uchwały j.w.



44. 
IX/75/2003

29.05.2003 r.
Uchwalenie korekty i Planu Operacyjnego do programu Strategicznego Rozwoju Miasta Tczewa na lata 2003-2015
Uchwalony Plan Operacyjny i korekta do Programu Strategicznego rozwoju miasta Tczewa na lata 2003-2015 został przekazany wszystkim wydziałom i kierownictwu Urzędu. Realizacja zadań Planu Operacyjnego podlegała monitorowaniu w miesiącu wrześniu. Sprawozdanie w tym zakresie zostało przekazane Radzie Miejskiej i przyjęte przez nią na sesji  w dniu 25.09.2003 r. 

Na podstawie złożonych przez jednostki realizujące preliminarzy w zakresie zadań ujętych  w planie Operacyjnym w październiku powstało zamierzenie wprowadzenia Planu Operacyjnego Realizacji Strategii (PORS)  do budżetu roku 2004. Materiał ten określił potrzeby finansowe roku 2004 (w wysokości 10.070 tys. zł) i był podstawą do zaopiniowania  zadań do realizacji w roku 2004 przez Radę programową Strategii. Na podstawie uchwalonego budżetu roku 2004 POSR zostanie skorygowany w kwietniu 2004 uchwałą Rady Miejskiej. 

45. 
IX/76/2003

29.05.2003 r.
Uchwalenie Statutu Miasta Tczewa 
Uchwałą przyjęto Statut Miasta Tczewa stanowiący załącznik do niniejszej uchwały. Jednocześnie traci moc uchwała rady Miejskiej Nr IV/34/99 z 25 lutego 1999 r. w sprawie uchwalenie Statutu Miasta Tczewa. 

46. 
IX/77/2003

29.05.2003 r.


Zatwierdzenie planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej na II półrocze 2003r.
Uchwałą zatwierdzono plan pracy Komisji polityki Gospodarczej na II półrocze 2003 r. 

47. 
IX/78/2003

26.06.2003 r.
Zmiana uchwały w sprawie budżetu miasta na 2003 r. 
Ww. uchwałą dokonano zmiany budżetu poprzez:

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę:                             286.826 zł   w tym:

- część rekompensacyjna subwencji ogólnej                          28.826 zł

- dotacja celowa  z WFOŚ i g.w.                                            140.000 zł

- dotacja celowa na zadania własne                                        18.000 zł

- dochody własne z tytułu usług realizowanych przez ZUK  100.000  zł

2. Zwiększenie planu wydatków o kwotę                               286.826 zł   z przeznaczeniem na:

- wydatki inwestycyjne                                                           140.000 zł 

- wydatki bieżące jednostek organizacyjnych gminy             146.826 zł

O powyższych zmianach budżetu miasta poinformowano  jednostki organizacyjne gminy. 

48. 
X/79/2003

26.06.2003 r.
Uchwalenie Statutu Miasta Tczewa 
Uchwałą przyjęto Statut Miasta Tczewa w brzmieniu stanowiącym Załącznik Nr 1 do niniejszej uchwały. Jednocześnie traci moc uchwała rady Miejskiej Nr VI/34/99 z 25 lutego 1999 r. w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Tczewa oraz Nr IX/76/2003 z 29 maja 2003 w sprawie uchwalenie Statutu Miasta Tczewa. 

49. 
IX/80/2003

26.06.2003 r.
Opłaty za pobyt w Całodobowym Domu Pomocy i Ośrodku Wsparcia działających na terenie miasta Tczewa. 
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej odpłatność  za pobyt osób korzystających z Całodobowego Domu Pomocy w całości odprowadza na dochody do budżetu miasta. Natomiast odpłatność za pobyt w Ośrodkach wsparcia jest przekazywana do dochodów do budżetu miasta po pokryciu kosztów wyżywienia, zgodnie z zasadami określonymi w uchwale Rady Miejskiej w Tczewie Nr IX/80/2003 z dnia 26 czerwca 2003 r. 

50. 
X/81/2003

26.06.2003 r.
Zatwierdzenie planu kontroli Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2003 r.
Rada Miejska zatwierdziła plan kontroli Komisji Rewizyjnej  na II półrocze 2003 r. Plan został zrealizowany. protokoły z kontroli Komisji rewizyjnej znajdują się w aktach Komicji.

51. 
XI/82/2003

28.08.2003 r.
Nadanie wyróżnienia Honorowy Obywatel Miasta Tczewa. 
Uchwałą Rady Miejskiej  nadano Klausowi Lohmanowi wyróżnienie „Honorowy Obywatel Miasta Tczewa” za szczególny udział  w życiu społecznym  Tczewa oraz za kreowanie współpracy  zagranicznej miasta Tczewa i Witten  w dziedzinach kultury, oświaty, sportu i turystyki oraz ogólne działania  propagujące.

Wyróżnienie zostało wręczone Klausowi Lohmanowi na uroczystej sesji z okacji Dnia Tczewa 30 stycznia 2004r. 

52. 
XI/83/2003

28.08.2003 r.
Zmiana uchwały w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najem na okres dłuższy niż trzy lata. 
Uchwała zmieniła ustalenia podstawowej Uchwały Nr XIII/126/99 Rady Miejskiej w Tczewie z 28 września 1999 r. w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najem na okres dłuższy niż trzy lata, która jest na bieżąco stosowana w gospodarce mieniem komunalnym. 

53. 
XI/84/2003

28.08.2003 r.
Rozpatrzenie i rozstrzygnięcie protestu do projektu zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, w rejonie ul. Głowackiego pomiędzy drogą Nr 1 na południe  od osiedla Górki I i II, a południową granicą miasta w Tczewie. 
Projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego podlegają zgodnie z przepisami ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym, wyłożeniu do publicznego wglądu. W czasie wyłożenia oraz w ciągu 14 dni po okresie wyłożenia istnieje możliwość wniesienia protestów i zarzutów do projektów planów podlegających wyłożeniu. Plan wyłożony był w dniach od 16 maja do 13 czerwca 2003 r.

Po okresie wyłożenia do publicznego wglądu w projektu zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa w rejonie ul. Głowackiego  w dniu 20 czerwca 200

3 .wpłynęło pismo p. Władysława Boratyna, zam. ul. Głowackiego 45, 83-110 Tczew. Pismo to zostało wniesione w ustawowym terminie i zawierało uwagi do projektu zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa w rejonie ul. Głowackiego odnośnie terenów działek nr 342, 349, 348 tj. terenów położonych w rejonie istniejącej ul. Głowackiego oraz na wschód od drogi krajowej nr 1. Powyższe działki położone są na terenach oznaczonych na rysunku projektu planu jako MU.01, MU.02, MM.03, MM.04, MM.07. Zgodnie z projektem planu w/w tereny przeznacza się na lokalizację zabudowy mieszkaniowo usługowej oraz zabudowę mieszkaniową jednorodzinną i wielorodzinną. Zgodnie z projektem planu przez tereny w/w działek przebiegają również nowo projektowane drogi oznaczone na rysunku planu jako KD.02.Z, KD.03.L, KD.04.L, KD.12.D.

Wnoszący pismo protestował przeciwko:

- ustaleniu stawki procentowej służącej naliczeniu opłat zgodnie z art. 36 ust. 3 ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym w maksymalnej wysokości tj. 30 %.

Prezydent Miasta, a dalej Rada Miejska są organami uprawnionymi do:

1) oceny czy wniesione pismo do projektu zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego jest zarzutem czy protestem,

2) dokonania zgodnej z prawem kwalifikacji pisma jako zarzutu bądź protestu.




O tym czy pismo jest zarzutem czy też protestem decydują rzeczywiście istniejące okoliczności, na które wnoszący pismo powołuje się.

Prezydent Miasta Tczewa pismo wniesione przez Pana Władysława Boratyna, zam. ul. Głowackiego 45, 83-110 Tczew zakwalifikował jako protest ze względu na fakt, iż ani interes prawny ani dotychczasowe uprawnienia wnoszącego pismo nie zostały naruszone przez ustalenia przyjęte w projekcie zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa i w całości odrzucił wniesiony protest, uzasadniając to następująco:

Zgodnie z art. 36 ust. 3 ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym „... Prezydent miasta pobiera jednorazową opłatę, określoną w stosunku procentowym do wzrostu wartości nieruchomości w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. Wysokość opłaty nie może być wyższa niż 30 % wzrostu wartości nieruchomości.” Wobec powyższego Prezydent Miasta Tczewa korzystając z ustawowych uprawnień ustalił dla wszystkich terenów, które zgodnie z ustaleniami zmiany planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego w mieście Tczew w rejonie ul. Głowackiego przeznacza się pod zabudowę mieszkaniową i usługową, stawkę procentową służącą naliczeniu opłat zgodnie z art. 36 ust. 3 na poziomie 30 %.

Podjęte przez samorząd działania zmierzające do uchwalenia zmiany planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Głowackiego w zasadniczy sposób zmieniają wartość nieruchomości gruntowych w szczególności niezabudowanych. Tereny dotychczas rolnicze zyskują status terenów budowlanych, a tym samym ich wartość na rynku nieruchomości wzrasta kilkakrotnie.

Wobec powyższego Prezydent Miasta Tczewa nie znalazł przesłanek dla obniżenia wysokości stawki procentowej służącej naliczaniu opłat, zgodnie z art. 36 ust. 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym.

Prezydent Miasta wyjaśnił, iż dla terenów zarezerwowanych w planie miejscowym pod drogi oraz tereny infrastruktury technicznej,  tj. m.in. pod przepompownie ścieków, ma zastosowanie art. 36 ust. 1 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym. Zgodnie z cytowanym artykułem jeżeli w związku z ustaleniami planu zagospodarowania przestrzennego korzystanie z nieruchomości bądź jej części staje się niemożliwe w dotychczasowy sposób bądź w istotny sposób ograniczone właściciel może żądać od gminy:

· odszkodowania za poniesiona szkodę,

· wykupienia nieruchomości bądź jej części,

· zamiany nieruchomości na inną.

Do czasu jednak zagospodarowania terenów zgodnie z uchwalanym planem miejscowym w myśl art. 37 ust. 1, tereny dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego ustala inne przeznaczenie mogą być wykorzystywane w sposób dotychczasowy. Wobec powyższego tereny działek nr 342, 348, 349 mogą, do czasu docelowego zagospodarowania przewidzianego w planie miejscowym nadal być użytkowane rolniczo. 

 

54. 
XI/85/2003

28.08.2003 r.
Uchwalenie zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa w rejonie ul. Głowackiego, pomiędzy drogą nr 1 na południe od osiedla Górki I i II a południową granicą miasta  w Tczewie 
Po podjęciu przez Radę Miejską w Tczewie w dniu 30 sierpnia 2001 r. Uchwały Nr XXXIV/330/2001 o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa w rejonie ulicy Głowackiego, pomiędzy droga drogą nr 1 na południe od osiedla Górki I i II a południową granicą miasta w Tczewie – podjęta została procedura planistyczna i prace projektowe dla przedmiotowej zmiany planu. Celem sporządzenia zmiany planu w powyższym rejonie było stworzenie podstaw prawnych dla rozwoju funkcji miejskich – zabudowy jednorodzinnej i wielorodzinnej. Sporządzenie planu dla przedmiotowego obszaru wynikało z ustaleń miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, określających dla tego obszaru istnienie rezerwy funkcji osadniczych.

Procedury planistyczne dla powyższego obszaru prowadzono w oparciu o poprzednio obowiązującą ustawę z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym

55. 
XI/86/2003

28.08.2003 r.
Opłata za przewozy osób środkami miejskiej komunikacji masowej w Tczewie. 
Po uprawomocnieniu się uchwała została wprowadzona do realizacji. Wysokość nowych cen biletów podano do publicznej wiadomości poprzez media  i ogłoszenia ZKM. Nowe opłaty są pobierane zgodnie z podjętą uchwałą. 

56. 
XI/87/2003

28.08.2003 r.
Wyrażenie zgody na zaciągnięcie zobowiązań finansowych na świadczenie usług w zakresie konserwacji i eksploatacji urządzeń oświetlenia ulicznego będących własnością Gminy Miejskiej Tczew i ujęcia w budżecie środków finansowych w latach 2004-2006.
Na podstawie uchwały Rady Miejskiej został ogłoszony przetarg w oparciu o ustawę o zamówieniach publicznych. Po przeprowadzeniu procedury przetargowej została wybrana firma ELWIT do wykonania konserwacji urządzeń oświetlenia. Umowa została zawarta w dn. 9.stycznia 2004 r. na wykonanie usługi w latach 2004-2006.

Uchwałą rada Miejska wyraziła zgodę  na zaciągnięcie zobowiązań finansowych na  świadczenie usług w zakresie utrzymania terenów zielonych w latach 2004-2006.

57. 
XI/88/2003

28.08.2003 r.
Wyrażenie zgody  na zaciągnięcie zobowiązań finansowych na świadczenie usług w zakresie utrzymania terenów zieleni miejskiej  w latach 2004-2006.
W wyniku zabezpieczenia środków finansowych na świadczenie usług w zakresie utrzymania terenów zieleni miejskiej w latach 2004-2006 został ogłoszony przetarg, w wyniku którego wybrano „Zieleń Miejską” Sp. z o.o. W dniu 18.12.2004 r. została zawarta umowa na realizację tego zadania. 

58. 
XI/89/2003

28.08.2003 r.
Powołanie zespołu opiniującego kandydatów na ławników do sądów powszechnych 
Uchwałą powołano zespół opiniujący kandydatów na ławników do sądów powszechnych w następującym składzie osobowym:

1. Przewodniczący zespołu – radny Zenon Drewa

2. członkowie zespołu         – radny Henryk Etmański 

                                                -  radny Bogdan Ackerman

                                                -  radny Ryszard Brucki

                                                -  przedstawiciel Policji  Tomasz Czaja

                                                -  przedstawiciel sądu Ewa Koperska – Kuc.

Zespół na swoich posiedzeniach ustalił czy zgłoszeni kandydaci odpowiadają wymogom określonym 

w art. 158 § 7 1 ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych a następnie  przewodniczący zespołu przedstawił opinię o zgłoszonych kandydatach na sesji 30 października 2003 r. 

                                                     

59. 
XI/90/2003

28.08.2003 r.
Zmiana uchwały w sprawie określenia zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. 
Wytyczne ww. uchwały Prezydent Miasta brał pod uwagę przy wydawaniu zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. 

60. 
XI/91/2003

28.09.2003 r.
Określenie stawki czynszu regulowanego dla zasobów mieszkaniowych Tczewskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Tczewie 
Pismem PN.III-0911/98/2003 z dna 3.11.2003 r. Wojewoda Pomorski stwierdził, iż powyższa uchwała została wykonana z naruszeniem prawa, w związku z czym organ nadzoru zwrócił się o zmianę uchwały, we własnym zakresie, na najbliższej sesji Rady Miejskiej w Tczewie. Zastrzeżenia dotyczyły wysokości stawki miesięcznej czynszu regulowanego  za 1 m2 powierzchni użytkowej lokalu mieszkalnego. 

Temat prowadził prezes zarządu TTBS Sp. z o.o. w Tczewie – Pan Kazimierz Homa. W tym stanie rzeczy została przygotowana i podjęta nowa uchwała Nr XIV/129/2003 r. Rady Miejskiej w Tczewie w sprawie określenia stawki czynszu regulowanego dla zasobów mieszkaniowych TTBS, która jednocześnie uchyliła poprzednią uchwałę. 

61. 
XI/92/2003

18.09.2003 r.
Udzielenie pożyczki dla „Stoczni Tczew” Sp. z o.o. w Tczewie 
„Stocznia Tczew”  sp. z o.o. w Tczewie z dniu 17.06.2003 r. złożyła wniosek do Prezydenta Miasta o udzielenie poręczenia kredytu  na częściowe sfinansowanie budowy kadłuba statku towarowego dla norweskiej Stocznia Haryard  Fid Nordfjordiech z siedzibą w Norwegii. Warunki udzielania  kredytu, które zostały określone w projekcie umowy kredytowej były niekorzystne zarówno dla Spółki jak i Gminy Miejskiej jako poręczyciela. 

Alternatywą dla kredytu poręczonego przez Gminę było udzielenie pożyczki przez Gminę Miejską w Tczewie, co pozwoliło  na szybsze uruchomienie środków na realizację kontraktu.

Pożyczka udzielona została na okres do 31.03.2004 r. Całkowita spłata kwoty pożyczki wraz z odsetkami nastąpi do dnia 31.03.2004 r.. Uchwała została wywieszona na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Tczewie oraz w biuletynie informacyjnych „Panorama Miasta”.

Pożyczkę wraz z należnym odsetkami zwrócono do budżetu miasta w miesiącu lutym 2004 r. 

62. 
XII/93/2003

18.09.2003 r.


Zmiana uchwały w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki I rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Tczewie na rok 2003. 
Uchwałę zrealizowano na kwotę 56.680 zł. Zadanie zaplanowane na kwotę 13.320 zł – tworzenie klubu młodzieżowego „Betania”, ze względu na warunki atmosferyczne nie zostało zrealizowane, przeniesiono do realizacji na rok 2004r. 

63. 
XI/94/2003

18.09.2003 r.
Zmiana uchwały w sprawie budżetu miasta na 2003 r. 
Ww. uchwałą dokonano następujące zmiany w budżecie miasta:

1. Zwiększono plan dochodów o kwotę                          338.000 zł w tym:

· dotacja  z WFOŚ i g.w.                                            12.000 zł 

· dochody własne                                                      326.000 zł

2. zmniejszono plan wydatków o kwotę                       1.904.099 zł w tym:

· wydatki inwestycyjne                                             382.000 zł

· wydatki bieżące                                                   1.522.099 zł

3. zwiększenie planu wydatków o kwotę                      1.242.099 zł w tym:

- gminny program profilaktyki p/ alkoholowej                70.000 zł

- wynagrodzenia  i pochodne placówek oświatowych   895.099 zł

· wydatki bieżące jednostek organizacyjnych gminy 127.000 zł

· wydatki inwestycyjne                                              150.000 zł

Nadwyżka dochodów nad wydatkami w kwocie 1.000.000 zł stanowiła zabezpieczenie środków na udzielenie pożyczki dla Stoczni Tczew  Sp. z o.o. , zgodnie z podjętą w tym zakresie uchwałą Rady.

Wszystkie jednostki organizacyjne zostały zawiadomione o dokonanych zmianach w budżecie. 

64. 
IX/95/2003

18.09.2003 r.
Określenie wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie miasta Tczewa.
Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 12.01.1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (tekst jednolity  Dz.U.  z 2002 r. Nr 9, poz. 84) do wyłącznej kompetencji Rady Miejskiej należy:

- ustalanie wysokości stawek podatku

- możliwości wprowadzenia zwolnień innych niż ustawowe. 

Zaproponowane stawki podatku na rok 2004 średnio wzrastają w stosunku do roku 2003 od 2,5% do 3%  i stanowią 98 % stawek maksymalnych określonych przez Ministra Finansów. 

Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego, biuletynie informacyjnym  „Panorama Miasta”, w biuletynie informacji publicznej oraz wywieszono na tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego. 

65. 
IX/96/2003

18.09.2003 r.
Określenie wysokości stawek podatku od posiadania psów w mieście Tczewie.
Zgodnie z art. 14 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych  (Dz.U. z 2002 r. Nr, poz. 84) do wyłącznej kompetencji Rady Miejskiej  należy:

- ustalenie wysokości stawek,

- określenie zasad poboru podatku oraz termin płatności,

- możliwość wprowadzenia zwolnień innych niż ustawowe. 

Zaproponowana wysokość stawki stanowi kwotę 44 zł a dla emerytów 22 zł. W stosunku do roku 2003 wzrosła o 10 % i stanowi 88% stawki maksymalnej określonej przez Ministra Finansów. Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego, biuletynie informacyjnym  „Panorama Miasta”. w biuletynie informacji publicznej oraz wywieszono na tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego.

66. 
IX/97/2003

18.09.2003 r.
Określenie wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie miasta Tczewa.
Zgodnie z art. 10 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych (Dz.U. z 2002 r. Nr 9, poz. 84)  do wyłącznej kompetencji Rady należy określenie wysokości stawek podatkowych. Proponowane na 2004 r. wysokości stawek średnio wzrastają o 10%-30% w zależności od rodzaju pojazdów, ilości osi, systemu zawieszenia oraz dopuszczalnej masy całkowitej zespołu pojazdów i w stosunku do stawek maksymalnych stanowią 50%-80% ich  wysokości. Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego, biuletynie informacyjnym  „Panorama Miasta”,  w biuletynie informacji publicznej oraz wywieszono na tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego.

67. 
IX/98/20032

18.09.2003 r.
Określenie wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wybudowania urządzeń infrastruktury technicznej. 
Pozyskano z Wydziału Inwestycji i Remontów wykaz inwestycji zrealizowanych a latach 2001-2003 dotyczących budowy dróg i uzbrojenia. Dokonano analizy przedstawionego materiału pod kątem wyłonienia nieruchomości spełniających warunki do naliczenia opłaty adiacenckiej z tytułu wybudowała urządzeń infrastruktury technicznej. Wobec różnych interpretacji przepisów w tej sprawie, a konkretnie, czy naliczanie opłaty może nastąpić w terminie 3 lat  od daty wybudowania urządzeń infrastruktury technicznej  (naliczanie dotyczyłoby również okresu przed wejściem w życie przedmiotowej uchwały), czy może nastąpić jedynie  w stosunku do nieruchomości, które spełniają takie warunki po wejściu w życie powyższej uchwały zwrócono się  do Biura Prawnego z prośbą o rozstrzygnięcie tego problemu. 

Wartość opłaty adiacenckiej (różnica wartości nieruchomości przed wybudowaniem urządzeń infrastruktury  technicznej i po ich wybudowaniu) ustala się na podstawie wyceny sporządzonej przez biegłego rzeczoznawcę. Zlecenie wycen może nastąpić z chwilą wyłonienia rzeczoznawcy w drodze przetargu. W roku 2003 nie posiadano środków na ten cel. 



68. 
IX/99/2003

18.09.2003 r.
Określenie wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej w związku ze wzrostem wartości nieruchomości w wyniku podziału ej nieruchomości. 
Dokonano analizy przeprowadzonych podziałów nieruchomości w latach 2001-2003 pod kątem wyłonienia nieruchomości spełniających warunki do naliczenia opłaty adiacenckiej w związku  ze wzrostem wartości w wyniku jej podziału. Wobec różnych interpretacji przepisów w tej sprawie, a konkretnie, czy naliczanie opłaty może nastąpić w terminie 3 lat  od daty podziału nieruchomości (naliczenie dotyczyłoby  również okresu przed wejściem w życie przedmiotowej uchwały), czy może nastąpić jedynie w stosunku do nieruchomości, które spełniają takie warunki po wejściu w życie powyższej uchwały zwrócono się do Biura Rrawnego z prośbą o rozstrzygnięcie tego problemu. 

Wartość opłaty adiacenckiej (różnica wartości nieruchomości przed podziałem i po podziale) ustala się na podstawie wyceny sporządzonej przez biegłego rzeczoznawcę. Zlecenie wycen może nastąpić  z chwilą wyłonienia rzeczoznawcy  w drodze przetargu. W roku 2003 nie posiadano środków na ten cel. 

69. 
XII/100/03

18.09.2003 r.
Przyjęcie zasad udzielania stypendiów dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów. 
Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Tczewie Nr XII/100/2003 wprowadzono nowe zasady udzielania stypendiów dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów, które były koniecznością zróżnicowania wymagań stawianych stypendystom w zależności od tego, czy są uczniami szkół podstawowych czy gimnazjów. Poprzednie zasady udzielania stypendiów nie różnicowały tych wymagań,  biorąc pod uwagę inny stopień trudności w osiąganiu bardzo dobrych wyników w nauce, preferowało uczniów szkół podstawowych. Od roku szkolnego 2003/2004 wnioski o stypendium będą rozpatrywane wg nowych zasad. 

70. 
XII/101/2003 

18.09.2003 r.
Ustalenie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze. 
Uchwała określa kryteria przyznawania nagród nauczycielom za osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze. Szczegółowe zasady przyznawania nagród Prezydenta Miasta Tczewa i nagród dyrektorów szkół zawarte są w regulaminach wszystkich placówek oświatowych uzgodnionych ze związkami zawodowymi. 

71. 
XII/102/2003

18.09.2003 r.
Przejęcie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej. 
Po obopólnym porozumieniu Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków we Gdańsku z Gminą Miejska Tczewa w sprawie przejęcia przez Gminę zadań z zakresu administracji rządowej została sporządzona treść nowego porozumienia w sprawie prowadzenia spraw  z zakresu właściwości Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Gdańsku przez Gminę Miejską Tczew. W związku z powyższym zaszła konieczność zmiany uchwały Nr XIX/172/2000 Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 27 kwietnia 2000 r. w sprawie przejęcia zadań z zakresu administracji rządowej.

Ww. porozumienie, które zatwierdzone zostało na podstawie ustawy o ochronie dóbr kultury, ustawy o samorządzie gminnym oraz uchwały Nr XII/102/2003  i zapisane w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego  z 5.11.2003 r. Nr 136, poz. 2425, obowiązywać miało od 19 listopada 2003 r. Z uwagi na wejście z dniem 17 listopada 2003 r. w życie ustawy z 23 lipca 2003 r, o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami straciło moc obowiązujące porozumienie, na podstawie którego Wojewoda Pomorski powierzył gminie w oparciu o ustawę z 15 lutego 1962 r. o ochronie dóbr kultury prowadzenie spraw z zakresu właściwości Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Gdańsku. 

W świetle powyższego faktu zaistniała konieczność w trybie szybkim zawarcia nowego porozumienia na podstawie ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.  Porozumienie to zostało podpisane i przekazane do  publikacji w Dzienniku Urzędowym  Województwa Pomorskiego.   

72. 
XII/103/2003

18.09.2003 r.
Przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa. 
Do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa przystąpiono pod rządami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity: Dz. U. z 1999 r. Nr 15, poz. 139 – z późniejszymi zmianami). Nie zdołano jednak przeprowadzić wymaganej ustawą procedury w terminie do 11 lipca 2003 r., czyli do dnia wejścia w życie ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80, poz. 717) tak aby możliwe było kontynuowanie prac nad projektem planu i zakończenie według przepisów ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym, chociaż ustalenia merytoryczne planu są zasadne i nie ulegną zmianie. W tej sytuacji niezbędne było uchylenie uchwały nr XLI/385/2002 Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 28 marca 2002 r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa i jednoczesne podjęcie nowej uchwały o przystąpieniu do opracowania tego planu w oparciu o aktualnie obowiązujące przepisy prawne.

Plan obowiązujący do 31.12.2003 r. powstał w warunkach obowiązywania ustawy z 12 lipca 1984 r. o planowaniu przestrzennym, zatwierdzony został uchwałą nr VII/41/94 Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 1 grudnia 1994 r. ogłoszona w Dzienniku Urzędowym Województwa Gdańskiego Nr 32/94 poz. 169 z dnia 2 grudnia 1994 r., czyli przed wejściem w życie nowej ustawy z 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. nr 89, poz. 415 z późn. zmianami).

Powyższa ustawa z 1994 r. wprowadziła delegację okresu obowiązywania dla miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, powstałych w warunkach ustawy z 1984 r. - do końca 2003 r.

Wobec w/w okresu obowiązywania planów, tut. organ podjął decyzję o przystąpieniu do opracowywania nowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta podejmując stosowną uchwałę nr XLI/385/2002 Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 28 marca 2002 r. oraz rozpoczynając procedurę opracowywaniu planu poprzez zlecenie prac planistycznych firmie – Fundacji ECOBALTIC Instytut Problemów Ekorozwoju w Gdańsku, jednak w międzyczasie wobec wejścia w życie kolejnej ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z 27 marca 203 r. i niezakończenia wymaganych ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym prac nad nowym planem zachodzi obecnie konieczność przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa w warunkach obecnie obowiązującej ustawy z 27 marca 2003 r., która obowiązuje od 11 lipca 2003 r. 

73. 
XII/104/2003

18.09.2003 r.
Podpisanie umowy partnerskiej z miastem Beauvais (Francja)
Po podpisaniu w Beauvais w czerwcu 2003 r. umowy o przyjaźni między naszymi miastami w czerwcu 2004 r. planowane jest podpisanie umowy partnerskiej. pojawią się wtedy bardzo realne możliwości dofinansowania wspólnych działań Tczewa i Beauvais w różnych dziedzinach. Ewentualne dotacje mogą pochodzić z unii Europejskiej  i francuskich fundacji czy nawet samorządu Beauvais. Francuscy partnerzy są zainteresowani współpracą w dziedzinie gospodarczej, realizowaniem wspólnych programów. Pojawiły się perspektywy współdziałania  w dziedzinie kultury, spotkań i wymiany młodzieży, W czerwcu 2003 r. reprezentanci tczewskiej Młodzieżowej Rady Miasta pojechali do Beavais na międzynarodowe spotkanie przedstawicieli parlamentów młodzieżowych. Pod koniec czerwca przedstawiciele tczewskiego samorządu wzięli udział w oficjalnym święcie miasta  - Festiwalu Jeanne Hechette. Przedstawiciele Beavais również kilkakrotnie gościli w Tczewie  - w 2002 r.  na konferencji Workshop oraz podczas Dni Ziemi Tczewskiej w 2003 i 2002 r. Na rok 2004 planuje się udział przedstawicieli Młodzieżowej Rady Miasta w  międzynarodowej  konferencji parlamentów młodzieżowych, drużyny piłki nożnej młodzików Tczewa  w międzynarodowym turnieju, oficjalnych spotkań przedstawicieli miasta Tczewa i Beauvais. Utrzymujemy ścisły kontakt z przedstawicielami miasta oraz Comitee de Jumelage w Beauvais.

74. 
XIII/105/03

30.10.2003 r.
Wyrażenie zgody na udzielenie bonifikaty przy bezprzetargowej sprzedaży nieruchomości dla Koła Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym w Tczewie. 
Prezydent Miasta Tczewa podjął Zarządzenie Nr  432/2004 z 20.01.2004 r.  w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Tczewie  przy ul. Wigury 84 na rzecz Koła Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób  z Upośledzeniem Umysłowym w Tczewie oraz ustalenia wykazu nieruchomości. 

75. 
XIII/106/2003

30.10.2003 r.
Powołanie komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru ławników do sądów powszechnych i ustalenia regulaminu tajnego głosowania. 
Uchwałą powołano komisje skrutacyjną dla przeprowadzenia wyborów ławników do sądów powszechnych w głosowaniu tajnym. Ponadto uchwała określiła Regulamin tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Gdańsku, Sądu Okręgowego w Gdańsku Sądu Pracy i Ubezpieczeń Społecznych z siedzibą w Gdyni oraz Sądu Rejonowego w Tczewie. Wybory ławników przeprowadziła  komisja skrutacyjna na sesji 30.10.03 zgodnie z uchwalonym regulaminem tajnego głosowania. 



76. 
XIII/107/2003

30.10.2003 r.
Zatwierdzenie wyboru ławników do sądów powszechnych
Uchwała jest stwierdzeniem dokonania wyboru ławników  przez Radę Miejską w Tczewie ma okres kadencji 2004-2008 zgodnie z protokołem Komisji Skrutacyjnej. Uchwała wraz z wykazem ławników przekazana została  prezesom właściwych sądów powszechnych.

77. 
XIII/108/2003

30.10.2003 r.
Kierunki działania Gminy Miejskiej Tczew na rzecz osób niepełnosprawnych. 
Rok 2003 został ogłoszony Międzynarodowym Rokiem Osoby niepełnosprawnej w związku z czym zaistniała konieczność zajęcia się tym problemem w mieście Tczewie. Podjęta ww. uchwała określiła kierunki działań na rzecz osób niepełnosprawnych na terenie miasta Tczewa na lata 2003-2006. 

Urząd Miejski  w Tczewie w 2003 r. współorganizował projekt pn. „10-lecie istnienia Koła Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób  z Upośledzeniem Umysłowym w Tczewie”. Z budżetu Urzędu Miejskiego przekazano na ten cel dotację w wysokości 3.000,00 zł. Wernisaż odbył się 30 października 2003 r. w Sali wystawowej. było to ważne wydarzenie zarówno dla Koła Stowarzyszenia na Rzecz Osób  z Upośledzeniem Umysłowym jak i dla miasta.  W tym samym czasie odbywała się uroczysta sesja Rady Miasta poświęcona osobom niepełnosprawnym. Występy prezentacje prac z WTZ, DPS – ów, Caritasu oraz MOPS uświetniły to wydarzenie. Poprzez realizację ww. zadania społeczność miasta Tczewa miała możliwość poznania  życia osób niepełnosprawnych  - tak bardzo doświadczonych cierpieniem:

· dokonano oceny sytuacji osób niepełnosprawnych na tle standardów europejskich i określono zadania na przyszłe lata,

· osoby niepełnosprawne poczuły się dowartościowane możliwością wykazania swoich umiejętności i talentów przez mieszkańcami swojego miasta. 

· zawiązały się relacje pomiędzy samymi osobami niepełnosprawnymi

· nastąpiła integracja z mieszkańcami miasta oraz integracja pomiędzy placówkami prowadzącymi podobną działalność, jak: Caritas, PKPS itp.

· zrealizowano prezentację prac wykonanych w tych placówkach oraz nastąpiła wymiana doświadczeń. 

Urząd Miejski w Tczewie na bieżąco współpracuje z organizacjami pozarządowymi zajmującymi się osobami niepełnosprawnymi. 

W 2003 r. dotacje na realizację projektów otrzymały:

1) Polskie Towarzystwo Stwardnienia Rozsianego Koło w Tczewie: rehabilitacja ruchowa i magnetoterapia – 10.000,00 zł

2) Stowarzyszenie Osób niepełnosprawnych Ruchowo: zajęcia z hipoterapii – 5.000.00 zł

3) Klub Kobiet po Mastektomii „amazonki”: profilaktyka i rehabilitacja kobiet po mastektomii – 3.000,00 zł

4) Koło Polskiego  Stowarzyszenia na Rzecz Osób z upośledzeniem Umysłowym – zajęcia z hipoterapii – 5.000,00 zł. 

78. 
XIII/109/2003

30.10.2003 r.
Przekształcenie Centrum Kształcenia Ustawicznego – Centrum Edukacji Dorosłych i utworzenia zespołu publicznych placówek oświatowych –Centrum Edukacji Dorosłych w Tczewie. 
Niniejszą uchwałą połączono dwie placówki oświatowe prowadzone przez Gminę Miejską Tczew: Tczewski Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Tczewie i Centrum Kształcenia Ustawicznego – Centrum Kształcenia Dorosłych w Tczewie w zespół publicznych placówek oświatowych o nazwie Centrum Edukacji Dorosłych w Tczewie o formie organizacyjno – prawnej jednostki budżetowej. 

Ogłoszono konkurs na dyrektora Centrum Edukacji Dorosłych w Tczewie, a pełnienie obowiązków dyrektora powierzono dotychczasowemu dyrektorowi CED-CKU do czasu rozstrzygnięcia konkursu. Konkurs został przeprowadzony 9 lutego 2004 r. 

Zespół placówek rozpoczął działalność zgodnie z uchwałą z  dnem 1 stycznia 2004 r. Mienie znajdujące się w zarządzie zakładu budżetowego CKU – CED z dniem 1 stycznia 2004 r. przejęła w trwały zarząd jednostka budżetowa Centrum Edukacji Dorosłych w Tczewie. Także należności i zobowiązania zakładu budżetowego CKU – CED na dzień 31 grudnia 2003 r. z dniem 1 stycznia 20904 r.  zostały przejęte przez jednostkę budżetową CED w Tczewie. 

Zgodnie z podjętą uchwałą zespół publicznych placówek oświatowych – Centrum Edukacji Dorosłych  w Tczewie jako jednostka budżetowa prowadzi gospodarkę finansową według zasad określonych w ustawie o finansach publicznych, od 10 stycznia 2004 roku pokrywa swoje wydatki bezpośrednio z budżetu miasta, a pobrane dochody odprowadza na rachunek dochodów budżetu miasta. 

Zespół publicznych placówek oświatowych CED w Tczewie realizuje zadania dotyczące kształcenia ustawicznego oraz doskonalenia nauczycieli zgodnie z nadanych statutem. 

79. 
XIII/110/2003

30.10.2003 r.
Wystąpienie Gminy Miejskiej Tczew ze Stowarzyszenia Turystycznego „Kociewie”
W związku ze zmniejszoną aktywnością Stowarzyszenia Turystycznego „Kociewie” Gmina Miejska Tczew wyraziła wolę wystąpienia z ww. stowarzyszenia. 

80. 
XIII/111/2003

30.10.2003 r.
Przystąpienie Gminy Miejskiej do Stowarzyszenia pod nazwą „Forum Rewitalizacji”
Na podstawie uchwały Prezydent Miasta wystąpił  27 listopada 2003 r. do Stowarzyszenia Forum Rewitalizacji z deklaracją  o przyjęcie z dniem 01.01.2004 r, miasta Tczewa jak członka wspierającego Stowarzyszenie. Wg uzyskanej informacji Zarząd Stowarzyszenia  na swoim pierwszym posiedzeniu w roku 2004 podejmie w tym zakresie stosowna uchwałą. 

W dniu 09.01.2004 r. przedstawiciel Urzędu Miejskiego uczestniczył w spotkaniu w Katowicach  zorganizowanym przez Stowarzyszenie w sprawie wymagań Zintegrowanego programu Operacyjnego Rozwoju regionalnego w zakresie programów rewitalizacji. 

81. 
XIII/112/2003

30.10.2003 r.
Wyrażenie zgody na zaciągnięcie zobowiązań finansowych na świadczenie usług w zakresie wykonania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa. 
W związku z wejściem w życie 11 lipca 2003 r. nowej ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, która w zasadniczy sposób zmieniła dotychczasowe procedury sporządzania planów zagospodarowania przestrzennego, zachodziła konieczność rozszerzenia merytorycznego i formalnego zadań leżących  w kompetencji projektanta planu i zawarcia dodatkowej umowy o zamówieniach publicznych i zabezpieczenia na ten cel stosownych środków finansowych w roku 2004.  Zabezpieczenie finansowe gwarantuje realizację zadań ujętych w aneksie do umowy nr 21/01/2003 zawartej z Firmą ECOBALTIC Instytut Problemów Ekorozwoju.

82. 
XIV/113/2003

27.11.2003 r.
Określenie wzoru formularzy niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego
Zgodnie z art. 6 ust. 13 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych do kompetencji Rady Miejskiej należy określenie wzoru formularzy niezbędnych  do wymiaru i poboru podatków lokalnych.

W związku z powyższym ww. uchwałą określono wzory deklaracji i informacji:

· na podatek od nieruchomości,

· na podatek rolny,

· na podatek leśny.

Uchwała została opublikowana w dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego, w Biuletynie „Panorama Miasta”, w Biuletynie Informacji Publicznej.

83. 
XIV/114/2003

27.11.2003 r.
Zwolnienia od podatku  od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie miasta Tczewa 
Zgodnie z art. 7 ust. 3 ustawy z 12.01.1991 o podatkach i opłatach lokalnych do kompetencji Rady należy możliwość wprowadzenia innych zwolnień  przedmiotowych  w podatków od nieruchomości, innych niż w ustawie. Mając na uwadze przyspieszenie rozwoju gospodarczego miasta Tczewa a także ograniczenie bezrobocia, niniejszą uchwałą umożliwiono wprowadzenie preferencji podatkowych dla podmiotów gospodarczych, za wyjątkiem działalności handlowej, polegającej na zwolnieniu z obowiązku podatkowego gruntów i budynków będących we władaniu przedsiębiorcy:

· podejmującego po raz pierwszy działalność gospodarczą,

· tworzących nowe inwestycje. 

Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Woj. Pomorskiego, biuletynie „Panorama Miasta” oraz biuletynie Informacji publicznej.

84. 
XIV/115/2003

27.11.2003 r.
Ustalenie programów pomocowych będących podstawą udzielenie pomocy indywidualnej dla przedsiębiorców działających na terenie miasta. 
Zgodnie z art. 11 ustawy o warunkach dopuszczalności i nadzorowania pomocy publicznej  dla przedsiębiorców (Dz.U. z 2002 Nr 141, poz. 1177), organy administracji publicznej sa zobowiązane do opracowania programów pomocowych w zakresie korzyści finansowych przysparzanych przedsiębiorcy. Forma pomocy, którą udziela organ podatkowy jest: odroczenie terminu płatności, rozłożenie na raty podatku lub zaległości podatkowej oraz umorzenie zaległości i odsetek.

Mając powyższe na uwadze rada określiła następujące programy:

· pomocy regionalnej dla przedsiębiorców inwestycyjnych na terenie miasta,

· pomocy dla przedsiębiorców prowadzących działalność w zakresie usług transportowych

· pomocy horyzontalnej dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy.

Uchwała została opublikowana w dzienniku Urzędowym Województwa pomorskiego, biuletynie „Panorama Miasta” oraz Biuletynie Informacji Publicznej.

85. 
XIV/116/2003

27.11.2003 r.
Wprowadzenie opłaty administracyjnej za wykonanie czynności urzędowych na terenie miasta Tczewa. 
Rada Miejska uchwałą wprowadziła, jako prawo miejscowe, opłatę administracyjną za czynności urzędowe podejmowane w ramach swoich zadań własnych, nie objęte opłatą skarbową na podstawie art. 18 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 o podatkach i opłatach  lokalnych (tekst jednolity: Dz.U. z 2002 r. Nr 9 , poz. 1039). 

Są to być wszelkie czynności, których celem jest urzędowe potwierdzenie określonego stanu faktycznego lub prawnego na żądanie osoby zainteresowanej oraz wydanie określonego zaświadczenia. Takimi czynnościami są: wydawanie wypisów i wyrysów ze Studium uwarunkowań i kierunków  zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa. Do tej pory obowiązywała już opłata administracyjna za wykonanie wypisu i wyrysu z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w wysokości 96,00 zł.. Z uwagi na porównywalny zakres przygotowania materiałów w zakresie wykonania wypisów i wyrysów  ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa w celu ujednolicenia opłat zaproponowano stawkę 96.00. 

Stawka opłaty obowiązującej nie może przekroczy 192,15 zł,  w 2004 r.  193,31 zł.

Wykonanie tych czynności połączone jest z kosztami, a wprowadzenie opłaty administracyjnej zasili budżet miasta. 



86. 
XIII/117/2003

27.11.2003 r.
Zmiana uchwały  w sprawie rozmiaru i zasad udzielania zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, zasad przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji zajęć oraz tygodniowego obowiązku wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów. 
Zgodnie z niniejszą uchwałą kompetencje do ustalania rozmiaru i zasad udzielania zniżek nauczycielom pełniącym stanowiska kierownicze w szkole czy innej placówce oświatowej przejęła Rada Miejska. Uchwała ta zniosła limit godzin ponadwymiarowych, które mogą być przydzielane ww. nauczycielom w szczególnych przypadkach, podyktowanych realizacją programu nauczania. Upoważnienie dane radzie Miejskiej w art. 42 ust. 7 i art. 91 d pkt 1 ustawy Karta Nauczyciela nie obejmuje określenia zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć. 

87. 
XIV/118/2003

27.11.2003 r.
Zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta na 2003 r. 
Ww. uchwałą dokonano zwiększenia budżetu o kwotę 243.435 zł a tytułu:

· części rekompensująca subwencji ogólnej 1.073.zł

· dotacji celowej  i PFRON  133.262 zł

· dochodów własnych 109.100 zł

z przeznaczeniem na wydatki bieżące w zakresie pokrycia dochodów funduszu płac placówek oświatowych. 

O zmianach powiadomiono szkoły i gimnazja. 

88. 
XIV/119/2003

27.11.2003 r
Utworzenie Zakładu Gospodarki Komunalnym Zasobem Mieszkaniowym w Tczewie oraz nadania statutu. 
Uchwałą rady Miejskiej utworzono z dniem 1 stycznia 2004 r. nowy zakład budżetowy pod nazwą „Zakład Gospodarki Komunalnym Zasobem Mieszkaniowym”. Zakład został sklasyfikowany w budżecie Gminy Miejskiej Tczew w dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa”, rozdział 70007 – zakłady gospodarki mieszkaniowej.  Określono przychody zakładu oraz przedmiot jego działalności, którym jest 

1) administrowanie budynkami komunalnymi wraz z terenami stanowiącymi integralną część zasobów, lokalami mieszkaniowymi oraz prowadzenie administracji. 

 Uchwałą nadano statut. Na wniosek dyrektora, Prezydent Miasta zatwierdził strukturę organizacyjną jak i regulamin organizacyjny ZGKZM w Tczewie. Uchwałę opublikowano  w Wojewódzkim Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego. Zakład działalność rozpoczął od 1 stycznia 2004 r. 

89. 
XIV/120/2003

27.11.2003 r
Określenie zasad zbycia udziałów w spółce Zakład Komunikacji Miejskiej „Connex Tczew” Sp. z o.o. w Tczewie 
Na podstawie uchwały Prezydent Miasta przystąpił do procesu zbycia udziałów należących do Gminy Miejskiej poprzez zamieszczenie a dniu 29 listopada 2003 w Dzienniku Bałtyckim zaproszenia do negocjacji. 

Przyjęła je składając ofertę  w wyznaczonym terminie 15.12.2003 r. firma „Connex Polska”. 

Pomimo wypełnienie przewidzianych prawem czynności w trakcie negocjacji warunków umowy zbycia udziałów firma  „Connex polska” w dniu 19.12.2003 r. odstąpiła od negocjacji i do jej podpisania nie doszło. 

Poza tym a dniu 09.12.2003 r. zmianie uległy zapisy art. 12 ustawy o gospodarce komunalnej i wobec tego zbywanie udziałów w spółkach z o.o. utworzonych przez gminę musi nastąpić  według przepisów  działu IV ustawy z 30.08.1996 r. o komercjalizacji i prywatyzacji (t.j. Dz.U. z 2002 r. Nr 171, poz. 1397 z póź. zm.).  Ponowne przystąpienie zatem do zbycia udziałów nie może nastąpić w trybie omawianej uchwały i zaszła konieczność uchwalenia przez Radę Miejską w tej sprawie kolejnej uchwały. Uchwała podjęta w dniu 29.01.2004 r. uchyliła uchwałę Nr XIV/120/2003.

90. 
XIV/121/2003

27.11.2003 r. 
Przejęcie własności praw majątkowych w zamian za zaległości podatkowe. 
Przedmiotem przejęcia przez Gminę Miejską Tczew od polskich Kolei państwowych Spółki Akcyjnej w Warszawie jest zabudowana nieruchomość położona w Tczewie przy ul. Pomorskiej, obręb 6, karta mapy 3, oznaczona numerami działek: 235/4 o pow. 0.5697 ha i 235/11 o pow. 0.3087 ha. Wartość tej nieruchomości o powyższej wartości w zamian za zaległości podatkowe z tytułu podatku od nieruchomości oraz z tytułu umowy zamiany niezbędna jest zgoda Ministra Infrastruktury. Centrala Zakład Gospodarowania Nieruchomościami PKP w Gdańsku  zapewnia, iż przedłożono stosowne dokumenty i z chwilą uzyskania takiej zgody niezwłocznie przystąpi do zawarcia stosownego aktu notarialnego. 

91. 
XIV/122/2003

27.11.2003 r.
Przejęcie własności praw majątkowych w zamian za zaległości podatkowe. 
Aktem notarialnym repertorium A numer 15027/2003 z dnia 18 grudnia 2003 r. na podstawie art. 66 § 1 pkt. 2 ustawy Ordynacja podatkowa Gmina Miejska Tczew przejęła od Polskich Kolei Państwowych Spółki Akcyjnej w Warszawie prawo użytkowania wieczystego działki nr 235/02 położonej a Tczewie przy ul. Pomorskiej o powierzchni 0.6844 ha oraz prawo własności znajdującego się na tej działce garażu w zamian za zwolnienie Spółki z jej długów wobec Gminy z tytułu podatku od nieruchomości w kwocie 155.966,00 zł. Na podstawie aktu notarialnego wprowadzono zmiany do ksiąg wieczystych. 

92. 
XIV/123/2003

27.11.2003 r.
Przejęcie własności praw majątkowych w zamian za zaległości podatkowe.
Aktem notarialnym repertorium A nr 14663/2003 z dnia 11 grudnia 2003 r. na podstawie art. 66 § 1 pkt 2 ustawy Ordynacja podatkowa Gmina Miejska Tczew przejęła od Polskich Kolei Państwowych Spółki Akcyjnej w Warszawie prawo użytkowania wieczystego działki niezabudowanej nr 83/2 o powierzchni 0.0205 ha położonej przy ul. Elżbiety, stanowiącej dojazd do boiska piłkarskiego za zwolnienie Spółki z jej długów wobec Gminy z tytułu podatku od nieruchomości w kwocie 7.300,00 zł.  Na podstawie aktu notarialnego wprowadzono zmiany do ksiąg wieczystych. 

93. 
XIV/124/2003

27.11.2003 r.
Przejęcie własności praw majątkowych w zamian za zaległości podatkowe.
Aktem notarialnym repertorium A numer 14663/2003 z dnia 11 grudnia 2003 r. na podstawie art. 66 § 1 pkt 2 ustawy Ordynacja podatkowa, Gmina Miejska Tczewa przejęła od Polskich Kolei Państwowych Spółki Akcyjnej w Warszawie prawo użytkowania wieczystego działki nr 235/10, o powierzchni 0.7342 ha położonej w Tczewie przy ul. pomorskiej ora prawo własności znajdujących się na tej działce budynków i budowli w zamian  za zwolnienie Spółki z jej długów wobec Gminy z tytułu podatku od nieruchomości  w kwocie 205.428,00 zł. Na podstawie aktu notarialnego wprowadzono zmiany do ksiąg wieczystych. 

94. 
XIV/125/2003

27.11.2003 r.
Zatwierdzenie Planu Modernizacji i Rozwoju na lata 2003-2005 Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Tczewie 
Po pojęciu uchwały przez radę Miejską, plan został wprowadzony do realizacji w ramach inwestycji Zakładu Wodociągów i kanalizacji Sp. z o.o.

95. 
XIV/126/2003

27.11.2003 r.
Zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków przez Zakład Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Tczewie. 
Po zatwierdzeniu taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków zostały one wprowadzone z dniem 01.01.2004 r.

96. 
XIV/127/2003

27.11.2003 r.
Oddanie w dzierżawę nieruchomości na okres 10 lat
Zgodnie z wynegocjowanym projektem umowy dzierżawy  na okres 10 lat gruntu zabudowanego przy ul. J. Dąbrowskiego Nr 21 wystąpiono do stron umowy o dostarczenie:

- kserokopii zaświadczeń o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej

- jednego kompletu projektu budowlanego budynku mieszkalno usługowo – handlowego.

Po otrzymaniu ww. dokumentów zostanie zawarta umowa dzierżawy przedmiotowego gruntu. 

97. 
XIV/128/2003

27.11.2003 r.
Zatwierdzenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych w mieście Tczewie na rok 2004. 
Uchwałą Rady Miejskiej zatwierdzono Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2004. Realizacja Uchwały nastąpi w roku 2004. 

98. 
XIV/129/2003

27.11.2003 r.
Określenie stawki czynszu regulowanego dla zasobów mieszkaniowych Tczewskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Tczewie 
Ustalono stawkę miesięczną czynszu regulowanego za 1 m2 powierzchni użytkowej lokalu mieszkalnego dla zasobów mieszkaniowych TTBS Sp. z o.o. w Tczewie w wysokości 5,64 zł/m2. jednocześnie traci moc uchwała Nr XXXII/304/2001 Rada Miejskiej w Tczewie z dnia 31 maja 2001 r. oraz uchwała Nr XI/91/2003 z dnia 28 sierpnia 2003 r. w sprawie określenia stawki czynszu regulowanego dla zasobów mieszkaniowych TTBS Sp. z o.o.

Wykonanie uchwały powierzono prezydentowi Miasta. 

99. 
XIV/130/2003

27.11.2003 r.
Przyjęcie pomocy finansowej udzielonej przez samorząd Województwa Pomorskiego Gminie Miejskiej Tczew. 
W dniu 6.06.2003 r, zostało zawarte porozumienie Nr 28/03 pomiędzy Samorządem Województwa Pomorskiego a Gminą Miejską Tczewa z w zakresie przyznania kwoty 15 tys. zł z przeznaczeniem na budowę boiska Gimnazjum Nr 1  w Tczewie.

Powyższe środki zostały uwzględnione w korekcie budżetu miasta w dn. 26.06.2003 r. , natomiast ich przekazanie przez Urząd Marszałkowski wymaga podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia tej pomocy finansowej. 

Środki  zostały przekazane do budżetu miasta a ich rozliczenie przedstawiono i przyjęto przez Urząd Marszałkowski. 

100. 
XIV/131/2003

27.11.2003 r.
Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Tczewskiego. 
Realizując wniosek Starostwa Powiatowego o współfinansowanie kosztów wykonania podpór  pod wiaduktem w ul. Wojska Polskiego wyrażono wolę udzielenia pomocy finansowej w wysokości do 30 tys. zł w ramach środków specjalnych z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego. Starostwo Powiatowe uchwałą Nr XV/87/2003 z dnia 23.12.2003 r. przyjęło wielkość pomocy finansowej i w dniu 5.01.2004 r. zawarło porozumienie w tej sprawie. 

101. 
XIV/132/2003

27.11.2003 r.
Przystąpienie Gminy Miejskiej Tczew do lokalnej Organizacji Turystycznej „Kociewie” 
Zgodnie z uchwałą Rada Miejska wyraziła wolę przystąpienia Gminy Miejskiej  Tczew do Lokalnej Organizacji Turystycznej „Kociewie”  w charakterze członka  zwyczajnego. Uzasadnione jest to zwiększeniem turystyki na terenie miasta oraz możliwością realizacji wspólnych projektów, uwzględniających różne formy dofinansowania.  Zainteresowanych o powyższym powiadomiono. 

102. 
XIV/133/2003

27.11.2003 r.
Wyrażenie zgody na zaciągnięcie zobowiązań finansowych na wykonanie projektu budowlano wykonawczego skrzyżowania Al. Kociewskiej z Drogą Krajową Nr 1 w Tczewie 
Poprzez podjęcie tej  uchwały w roku 2003 podjęto czynności zmierzające do możliwie najszybszego opracowania dokumentacji projektowej skrzyżowania. Zgodnie z zapisami umowy będzie ona zrealizowana do końca marca 2004 r. W tej sytuacji możliwe będzie fizyczne wykonanie skrzyżowania w roku bieżącym. 

Równocześnie do 30 czerwca 2004 r. wykonana zostanie dokumentacja na sygnalizację świetlną tego skrzyżowania. 

103. 
XV/134/2003

27.11.2003 r.
Uchwalenie planu pracy Rady Miejskiej w Tczewie na rok 2004. 
Rada Miejska zatwierdziła plan pracy na 2004 r., który przewiduje odbycie 12 sesji w tym jednej uroczystej. Określone zostały także terminy sesji oraz  tematy. Uchwała jest w trakcie realizacji. 

104. 
XV/135/2003

11.12.2003 r.
Zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2004 r. 
Rada Miejska zatwierdziła plan pracy Komisji rewizyjnej na 2004 r. Plan pracy Komisji obejmuje odbycie 12 posiedzeń komisji, określono w nim terminy posiedzeń oraz tematykę. 

105. 
XV/136/2003

11.12.2003 r.
Zatwierdzenie planu kontroli Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2004r.
Na sesji zatwierdzono plan kontroli Komisji rewizyjnej na I półrocze 2004 r. Plan kontroli określa podmiot i przedmiot kontroli oraz termin jej przeprowadzenia. Z działalności kontrolnej komisja składa okresowe sprawozdania na sesji. 

106. 
XV/137/2003

11.12.2003 r.
Przyznanie dodatku specjalnego Prezydentowi Miasta Tczewa 
Uchwałą Rady Miejskiej przyznano z 1 stycznia 2004 r. dodatek specjalny wynoszący łącznie 40 % wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Uchwała jest w trakcie realizacji. 

107. 
XV/138/2003

11.12.2003 r.
Ustalenie harmonogramu prac Rady Miejskiej nad projektem budżetu miasta na rok 2004. 
Zgodnie z § 5 ust 7 uchwały Nr IX/73/2003 Rady Miejskiej z Tczewie z dnia 29 maja 2003 r. w sprawie procedury uchwalania budżetu Gminy Miejskiej Tczew oraz rodzaju i uszczegółowienia materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu stanowi, iż  w przypadku nie uchwalenia budżetu do 31 grudnia roku poprzedzającego rok budżetowy wymagane jest określenie przez RM harmonogramu prac umożliwiających uchwalenie budżetu najpóźniej do 31 marca roku budżetowego.  Uchwałą ustalono harmonogram prac Rady Miejskiej nad projektem budżetu miasta na rok 2004. harmonogram określał nazwę zadania i czynności, termin oraz odpowiedzialnych za ich realizację. Prace nad projektem  miasta przebiegały  zgodnie z ustalonym harmonogramem. Budżet uchwalono w dniu 29.01.2004 r. 

108. 
XV/139/2003

11.12.2003 r.
Określenie wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie miasta Tczewa. 


W związku z Obwieszczeniem Ministra Finansów z dnia 20.10.2003r.  w sprawie stawek podatku od środków transportowych obowiązujących od 1.1.2004 r. zmieniających wysokość stawek minimalnych podatku od środków transportowych zaszła konieczność weryfikacji uchwały Rady Miejskiej Nr XII/97/2003

Z 18.09.2003 r.

Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego, biuletynie „Panorama Miasta” i Biuletynie Informacji Publicznej.  

109. 
XV/140/2003

11.12.2003 r.
Program współpracy Gminy Miejskiej Tczew z organizacjami pozarządowymi oraz z osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych Kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancji wolności sumienia  i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego. 
Współpraca Gminy Miejskiej Tczew  z Organizacjami  oparta jest na zasadach dobra wspólnego, pomocniczości, suwerenności stron, partnerstwa, efektywności, uczciwej konkurencji i jawności.

Formy współpracy to w szczególności:

1) Rada Miejska w Tczewie zapewniła w budżecie na rok 2004 środki na realizację zadań Gminy Miejskiej Tczew przez Organizacje

2) zlecania Organizacjom realizacji zadań publicznych: na 2004 r.  udzielono dotacji na 46 wniosków złożonych przez 26 organizacji pozarządowych na ogólną kwotę 408.000,00 zł

3) na bieżąco następuje realizacja wzajemnego informowania się o planowanych kierunkach działalności i współdziałania w celu zharmonizowania tych kierunków.

4) nawiązano współpracę z Organizacjami pozarządowymi przy pozyskiwaniu środków z innych źródeł. 

Uchwała będzie realizowana przez rok 2004. 

110. 
XV/141/2003

11.12.2003 r.
Zaliczenie dróg do kategorii dróg gminnych
Zgodnie z art. 7 ust 3  ustawy o zmianie ustawy o drogach publicznych oraz o zmianie niektórych innych ustaw Dz.U.  z 2003 r. Nr 200, poz. 1953) ustalenie przebiegu dróg gminnych następuje w drodze uchwały gminy. Ww. uchwała dotyczy zaliczenia dwóch nowo powstałych dróg na osiedlu bajkowym i stanowi uzupełnienie już wcześniej podjętej uchwały z 2002 r. Uchwały te pozwalają na administrowanie drogami i realizację zadań w zakresie budowy, przebudowy, remontów dróg, uzgadniania dokumentacji, wydawania decyzji dot. zajęcia pasa w przypadku awarii urządzeń nie związanych z funkcjonowaniem dróg, czy zgody na lokalizację reklam w pasach drogowych.  

111. 
XV/142/2003

11.12.2003 r.
Zasady sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku przy ul. Orkana 3 kl. A i B. 
Uchwała wejdzie w życie  z terminie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego. Po wejściu w życie przedmiotowej uchwały nastąpi sprzedaż lokali mieszkalnych zgodnie ze złożonymi wnioskami wraz z odpowiednimi dokumentami na podstawie których stosowana będzie bonifikata. 

112. 
XV/143/2003

11.12.2003 r.
Zasady sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku przy ul. Jagiełły Nr 5
Uchwała wejdzie w życie w terminie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego. Po wejściu w życie przedmiotowej uchwały nastąpi sprzedaż lokali mieszkalnych zgodnie ze złożonymi wnioskami oraz z odpowiednimi dokumentami, na podstawie których  stosowana będzie bonifikata. 

113. 
XV/144/2003

11.12.2003 r.
Wyrażenie zgody na zaciągnięcie zobowiązań finansowych na wykonanie projektu budowlano wykonawczego przebudowy ulic Jana z Kolna, Zamkowej, Nad Wisłą, Nadbrzeżną wraz z terenami przyległymi. 
Podjęcie uchwały umożliwiło rozpoczęcie procedury przetargowej na wykonanie dokumentacji jak wyżej  oraz złożenie wniosku o dofinansowanie zadania ze struktur europejskich. 

114. 
XV/145/2003

11.12.2003 r.
Odwołanie Skarbnika Gminy Miejskiej Tczew.
Z uwagi na złożenie przez Rytę Chirek Skarbnika Miasta pisma w sprawie rezygnacji z funkcji Skarbnika i rozwiązania stosunku pracy  na zasadzie porozumienia stron w związku z przejściem na emeryturę, z dniem 31 grudnia 2003 r. odwołano Panią Rytę Chirek z pełnionej funkcji w Gminie Miejskiej Tczew.  

115. 
XV/146/2003

11.12.2003 r.
Powołanie Skarbnika Gminy Miejskiej Tczew.
Uchwałą Rady Miejskiej na wniosek Prezydenta Miasta Tczewa powołano Panią Heleną Kullas na Skarbnika Gminy Miejskiej Tczew. 

� Obowiązującym do 31.12.2003 r.





