S T A N O W I S K O

Rady Miejskiej w Tczewie 

z dnia 24 czerwca 2004r.

w sprawie : poręczenia kredytu na rzecz Szpitala Powiatowego w Tczewie 

Rada Miejska w Tczewie jest zaniepokojona i zatroskana brakiem płynności finansowej oraz zadłużeniem Szpitala Powiatowego w Tczewie. Nie dopuszcza myśli o likwidacji placówki szpitalnej. W miarę posiadanych środków i możliwości ustawowych Gmina Miejska w Tczewie wspierała i będzie wspierać finansowo Szpital Miejski. 

Podjęcie stanowiska rozstrzygającego w przedmiotowej sprawie jest na dziś przedwczesne ponieważ: 

· brak dotąd programu restrukturyzacyjnego Szpitala Powiatowego w Tczewie,

· dokonują się zmiany personalne w kierownictwie placówki,

· trwają prace nad rządowym projektem ustawy o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej, w którym m. in. przewiduje się: 

· emisję obligacji,

· restrukturyzację zobowiązań do 30% ich kwoty.

Zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych do kategorii wydatków bieżących zalicza się m.in. wydatki z tytułu udzielonych poręczeń i gwarancji przez j.s.t A zatem zobowiązania te muszą być zaplanowane w budżecie niezależnie od tego, czy stały się wymagalne, czy tez mogą stać się takimi w przyszłości. Pod względem finansowym trzeba je traktować , jakby musiały być zapłacone. W związku z tym j.s.t. musi mieć zabezpieczoną w swoim budżecie odpowiednią kwotę na ewentualną spłatę całości zobowiązania. Z drugiej strony obowiązek taki absorbuje środki budżetowe kosztem innych wydatków i powoduje ich " zamrożenie " w oczekiwaniu na moment spełnienia świadczenia, który w ogóle nie musi nadejść. 

W trosce o istnienie Szpitala Powiatowego w Tczewie, którego funkcjonowanie jest zadaniem własnym powiatu - Rada będzie rozważać możliwości udzielenia poręczeń i gwarancji  dla zasadnych kredytów gwarantujących rzeczywiste i skuteczne działanie podejmowane przez organy samorządu powiatowego w celu utrzymania niezbędnych oddziałów lecznictwa zamkniętego i spłatę zaciągniętego kredytu.

Biorąc pod uwagę dobro mieszkańców Tczewa w zakresie zabezpieczenia szpitalnej opieki zdrowotnej - Rada zobowiązuje Prezydenta Miasta Tczewa do współdziałania ze Starostą Tczewskim i Radą Powiatu Tczewskiego do wspólnego poszukiwania najlepszych rozwiązań, mających na celu zabezpieczenia szpitalnej opieki zdrowotnej mieszkańców naszego miasta. 

O podejmowanych działaniach Prezydent Miasta poinformuje Radę na sesji                              w miesiącu październiku .   
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