S T A N O W I S K O 

Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 30 września 2004r. 

w sprawie petycji ( wniosku 3 Z B ) użytkowników działek Pracowniczych Ogrodów Działkowych w Tczewie.  


W ostatnim okresie użytkownicy działek Pracowniczych Ogrodów Działkowych w Tczewie, w szczególności użytkownicy Pracowniczego Ogrodu Działkowego im. J. Kasprowicza w Tczewie     (672 podpisów ) - kierują do Prezydenta Miasta Tczewa oraz Rady Miejskiej w Tczewie postulaty domagające się zastosowania 99% bonifikaty przy sprzedaży gruntów, będących w wieczystym użytkowaniu spółdzielni mieszkaniowej a zabudowanych garażami i lokalami użytkowymi, pod budynkami w tzw. zasobach komunalnych oraz gruntów w ogródkach działkowych. 


Rada Miejska w Tczewie zastosowała 99% bonifikatę przy sprzedaży gruntów, będących w użytkowaniu wieczystym  na cele mieszkaniowe ( grunty zabudowane budynkami i lokalami mieszkalnymi ) : 

1) spółdzielniom mieszkaniowym w Tczewie – uchwała Nr XIX / 176 / 2004 Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 29 kwietnia 2004r. ze zmianą z dn. 26 sierpnia 2004r.

2) osobom fizycznym – właścicielom domków jednorodzinnych oraz właścicielom mieszkań, zakupionych od Gminy Miejskiej Tczew bez własności gruntu – uchwała Nr XXIII/218/2004 Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 26 sierpnia 2004r. 

      Sprzedaż mieszkań komunalnych wraz z udziałem gruntu reguluje uchwała Nr XI / 83 / 2003 Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 28 sierpnia 2003r. , z której wynika 70% i 90% bonifikata od wartości mieszkań z gruntem. Według tych zasad sprzedano 131 mieszkań, zaś na załatwienie oczekuje 169 wniosków . 

    Zastosowanie bonifikaty do gruntów , zabudowanych garażami i lokalami użytkowymi jest niemożliwe, gdyż takiej bonifikaty nie przewiduje ustawa o gospodarce nieruchomościami . Udzielenie bonifikaty w tym przedmiocie spółdzielcom spółdzielni mieszkaniowych tworzyłoby nierównomierne traktowanie mieszkańców miasta Tczewa poprzez uprzywilejowanie niektórych grup właścicieli garaży i lokali użytkowych.

   Odrębnym zagadnieniem jest zastosowanie bonifikaty przy sprzedaży gruntów ogrodów działkowych. Pracownicze Ogrody Działkowe są zrzeszone w Polskim Związku Działkowców i to ten Związek jest stroną wobec miasta. Pracownicze Ogrody Działkowe ( jest ich w Tczewie      – 11 ) otrzymały nieodpłatnie w wieczyste użytkowanie : 137,1790 ha gruntów, są zwolnione z corocznych opłat za wieczyste użytkowanie oraz zwolnione z podatku od nieruchomości. Zatem zakres przywilejów w omawianym obszarze jest duży, a sam wniosek działkowców jest bezprzedmiotowy. 

  Reasumując, Rada Miejska w Tczewie stwierdza, że zgłoszone postulaty przez wnioskodawców petycji ( wniosku 3 Z B ) w sprawie pracowniczych ogrodów działkowych nie znajdują merytorycznego uzasadnienia i dlatego zostają oddalone.
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