Stanowisko 

Rady Miejskiej w Tczewie

podjęte na sesji w dniu 29 czerwca 2006 roku

w sprawie: utrzymania zieleni ulicznej w powiatowych pasach drogowych  na terenie miasta Tczewa


Na podstawie § 27 ust. 2 pkt 5 i ust. 3 Statutu Miasta Tczewa, Rada Miejska w Tczewie wyraża zaniepokojenie stanem dróg powiatowych i ich utrzymaniem na terenie miasta Tczewa oraz negatywnie ocenia działania w tym zakresie podejmowane przez Powiat Tczewski. 


W okresie wiosennym,  zarządca dróg powiatowych (Powiatowy Zarząd Dróg) nie wykonał podstawowych prac porządkowych i pielęgnacyjnych w zakresie utrzymania zieleni ulicznej                w obrębie zarządzanych pasów drogowych, znajdujących się na terenie miasta Tczewa.                        W powiatowych pasach drogowych nie skoszone i zaśmiecone trawniki pozostają do chwili obecnej. Wpływa to bardzo negatywnie na estetykę miasta. Zaniedbania i brak działań ze strony służb powiatowych na terenach w granicach administracyjnych miasta, w odbiorze społecznym             i gości odwiedzających nasze miasto, nieświadomych podziału zadań pomiędzy Gminą Miejską Tczew i Powiatem Tczewskim, stawiają Radę Miejską, Radnych i Prezydenta w negatywnym świetle. Taka sytuacja rzutuje bezpośrednio na ogólny wizerunek miasta pomimo, że jego władze         w swoim zakresie wykonują wiele dla poprawy estetyki obszarów miejskich. 


Rada Miejska w Tczewie oczekuje od Powiatu Tczewskiego podjęcia niezwłocznych działań i rozwiązania najbardziej newralgicznych dla miasta problemów, które pozostają w gestii                          i kompetencji Powiatu Tczewskiego.
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