UZASADNIENIE:

Plan ogólny zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa, obowiązujący do 31 grudnia 2003 r. powstał w warunkach obowiązywania ustawy z dnia 12 lipca 1984 r. o planowaniu przestrzennym, zatwierdzony został uchwałą nr VII/41/94 Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 1 grudnia 1994 r. ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Gdańskiego Nr 32/94 poz. 169 z dnia 2 grudnia 1994 r., czyli przed wejściem w życie ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. nr 89, poz. 415 z późn. zmianami). Powyższa ustawa z 1994 r. wprowadziła delegację okresu obowiązywania dla miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, powstałych w warunkach ustawy z 1984 roku, w pierwszej delegacji do 2002 r. następnie przedłużono okres obowiązywania planów do końca 2003 r.

Wobec w/w okresu obowiązywania planów, tut. organ podjął decyzję o przystąpieniu do opracowywania nowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta podejmując stosowną uchwałę Nr XLI/385/2002 Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 28 marca 2002 r. oraz rozpoczynając procedurę opracowywania planu poprzez zlecenie prac planistycznych firmie – Fundacji ECOBALTIC Instytutowi Problemów Ekorozwoju w Gdańsku. Jednak w międzyczasie wobec wejścia w życie kolejnej ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r. oraz nie zakończenia wymaganych ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym prac nad nowym planem, zachodziła konieczność sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w warunkach wchodzącej w życie kolejnej w/w ustawy, która obowiązuje od dnia 11 lipca 2003 r. 
Jednak zanim doszło do wejścia w życie ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa przystąpiono pod rządami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity: Dz. U. z 1999 r. Nr 15, poz. 139 – z późniejszymi zmianami). W marcu 2001 roku Prezydent Miasta Tczewa dokonał analizy funkcjonowania planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa i oceny zmian. W lutym 2002 roku zalecił uruchomić procedurę opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

W dniu 28 marca 2002 r. Rada Miejska w Tczewie podjęła uchwałę nr XLI/385/2002 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa. Po podjęciu uchwały przystąpiono do procedury opracowywania planu. Nie zdołano jednak przeprowadzić wymaganej ustawą procedury w terminie do 11 lipca 2003 r., czyli do dnia wejścia w życie nowej ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80, poz. 717) tak, aby możliwe było kontynuowanie prac nad projektem planu i zakończenie go według przepisów ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym, chociaż ustalenia merytoryczne planu były zasadne i nie ulegały zmianie.

W tej sytuacji niezbędne było uchylenie Uchwały Nr XLI/385/2002 Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 28 marca 2002 r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa i jednoczesne podjęcie nowej uchwały o przystąpieniu do opracowania tego planu w oparciu o wchodzące wówczas w życie nowe przepisy prawne, wprowadzane ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, tak, aby podstawy prawne sporządzania planu zgodne były z obowiązującym stanem prawnym.

Przedkładany niniejszą uchwałą miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa obejmuje obszar zawarty w granicach administracyjnych miasta z wyłączeniem n/w obszarów (poz. 1,2,3,4,5,6,7,8,9), dla których obowiązują miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego n/w, powstałe i uchwalone w okresie obowiązywania Ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym, tj. do dnia 10 lipca 2003 r. 

Obecnie zostały zakończone prace związane z procedurą powstawania planu miejscowego i niniejszym przedstawia się plan do zatwierdzenia wraz z rozpatrzonymi uwagami do planu.
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8) Obszar w rejonie Starego Miasta – Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obszarze Starego Miasta w rejonie ulic: Jana z Kolna, Sambora, Zamkowej, Mestwina, Chopina, Czyżykowskiej oraz rzeki Wisły w Tczewie.

9) Obszar w rejonie ulicy Głowackiego – Zmiana miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Tczewa w rejonie ulicy Głowackiego, pomiędzy drogą nr 1 na południe od osiedla Górki I i II a południową granica miasta w Tczewie, zatwierdzonego Uchwałą nr XI/85/2003 r. Rady Miejskiej w Tczewie z dnia 28 sierpnia 2003 r.
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