P R O T O K Ó Ł  Nr 16/16
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 24 maja 2016 roku o godzinie 1100 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Białej Rawskiej.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu. 

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Zastępca Burmistrza – Zbigniew Szcześniak
2. Naczelnik Wydziału Finansów i Budżetu - Małgorzata Feller

3. Dyrektor  ZGKiM – Tomasz Lesiak
4. Główna Księgowa w ZGKiM -  Urszula Wodnicka

Pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Andrzej Walczak i stwierdził quorum.
Pkt. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.
Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ponieważ nikt uwag i wniosków nie zgłosił, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za”, jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Ocena efektywności ściągalności podatków i opłat przez ZGKiM, ze szczególnym uwzględnieniem opłat czynszowych oraz opłat za wodę i ścieki – uzupełnienie informacji.

4. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego Miasta i Gminy Biała Rawska za 2015 rok oraz sprawozdania z wykonania rzeczowego oraz finansowego inwestycji i innych wydatków majątkowych w 2015 roku.

5. Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie sprawozdania Burmistrza Białej Rawskiej z wykonania budżetu za 2015 r.

6. Sporządzenie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Białej Rawskiej                    z tytułu wykonania budżetu za 2015 r.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie posiedzenia.

Pkt. 3

Przewodniczący komisji poinformował, że w miesiącu marcu na komisji rewizyjnej był omawiany punkt Ocena efektywności ściągalności podatków i opłat przez ZGKiM,                             ze szczególnym uwzględnieniem opłat czynszowych oraz opłat za wodę i ścieki. Dodał,                   że Pan Tomasz Lesiak Dyrektor ZGKiM został poproszony o uzupełnienie n/w informacji:
- ile dłużników było w roku 2014 i w roku 2015.

- ilość spraw skierowanych do sądu na dzień 31 grudnia 2014 r. i na dzień 31 grudnia 2015 r.

- ilość spraw skierowanych do komornika w roku 2014 i w roku 2015.

- ilość spraw zakończonych bezskutecznie w roku 2014 i w roku 2015.

- z jakiego jeszcze tytułu wynikają należności w roku 2015 w kwocie 172 850,04 zł.

Dyrektor ZGKiM poinformował, że Główna Księgowa w ZGKiM Urszula Wodnicka uzupełni informacje, o które proszono na poprzedniej Komisji.
Główna Księgowa w ZGKiM Urszula Wodnicka poinformowała, że ZGKiM zarządza                    i gospodaruje około 200 lokalami komunalnymi. Dodała, że na chwilę obecną zadłużenie                   z tytułu lokali mieszankowych  wynosi 131 276,30 zł. W tym 73 849, 06 zł. są to należności, które są skierowane do egzekucji komorniczej. Dodała, że w chwili obecnej pozostała kwota jest już długiem, gdyż na 15 bieżącego miesiąca powinny być już wszystkie czynsze uregulowane. Pani Urszula Wodnicka poinformowała, że 81 lokali na chwilę obecna jeszcze nie uregulowało swoich bieżących należności. Dodała, że z tych 81 lokali 47 osób ma kwotę zadłużenia powyżej 200 zł., a w niektórych przypadkach zadłużenie wynosi nawet kilka tysięcy złotych. Poinformowała, że ZGKiM prowadzi procedurę windykacyjną poprzez wysyłania wezwania do zapłaty raz na kwartał jak również poprzez bezpośredni kontakt                 z najemcami i indywidualną rozmowę. Pani Urszula Wodnicka poinformowała, że w 2014 roku 13 spraw trafiło drogę postępowania sądowego, a  następnie do komornika, zaś w 2015 roku tych spraw było 9. Dodała, że przez te dwa lata 2 osoby, które miały Sądowy nakaz eksmisji dobrowolnie opuściły lokale, 2 osoby podpisały ugodę i należność została rozłożona na raty i osoby te spłacają te należności. W jednym z lokali najemca został eksmitowany                  i decyzją Burmistrza w lokalu tym jest nowy najemca, który zobowiązał się spłacić kwotę główną zaległości  jaka na tym lokalu powstała przez poprzedniego najemcę i lokal ten został spłacony. Pani Urszula Wodnicka zwróciła uwagę na ilość spraw, które zostały zakończone bezskutecznie. Komornik w 2014 roku wydał 5 decyzji o bezskuteczności dochodzenia wierzytelności, a w 2015 roku 6 decyzji. W roku 2014 było to na kwotę powyżej 14 tysięcy złotych, a roku 2015 ponad  26 tysięcy złotych. 
Przewodniczący Komisji zapytał z jakiego jeszcze tytułu wynikają należności w roku 2015.

Główna Księgowa w ZGKiM Urszula Wodnicka poinformowała, że pozostałe należności,                 że są to wszystkie usługi jakie ZGKiM sprzedaje do instytucji. 
Przewodniczący Komisji podziękował za przedstawienie informacji.
Pkt. 4
Naczelnik Wydziału Finansów i Budżetu - Małgorzata Feller przedstawiła sprawozdanie finansowe Miasta i Gminy za 2015 rok.
Bilans z wykonania budżetu gminy:

1. aktywa, w skład których wchodzą środki pieniężne budżetu tj. 1 701 890,49 zł oraz należności i rozliczenia tj. 165 304,21 zł., 

2. pasywa tj. zobowiązania finansowe (z tytułu kredytów) – 12 110 859,85 zł, zobowiązania wobec budżetów – 2 314,82 zł, inne pasywa – 726 336,00 zł oraz wynik wykonania budżetu, deficyt budżetu – 472 598,85 zł.
W skład sprawozdania zbiorczego Gminy wchodzą dane finansowe wewnętrznych jednostek organizacyjnych sporządzających samodzielnie sprawozdania finansowe, a mianowicie: szkoły podstawowe z terenu miasta i gminy, Gimnazjum i Przedszkole w Białej Rawskiej,  Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, Środowiskowy Dom Samopomocy oraz Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.

Sprawozdanie finansowe składa się z bilansu, rachunku zysków i strat oraz zestawienia zmian w funduszu jednostki.

Aktywa: wartości niematerialne i prawne (licencje, programy komputerowe) stanowiły kwotę 24 417,22 zł netto (wg cen nabycia skorygowane o ich umorzenie). Rzeczowe aktywa trwałe obejmują środki trwałe oraz inwestycje rozpoczęte. Wartość środków trwałych na koniec okresu obrotowego wynosi 59 865 617,28 zł. Inwestycje rozpoczęte wynosiły                                   3 448 016,97 zł. 

Długoterminowe aktywa finansowe na dzień bilansowy nie występują.

Aktywa obrotowe obejmują: zapasy, należności krótkoterminowe i środki pieniężne, które w kasie i na rachunku bankowym wynosiły na koniec roku 480 578,84 zł. 

Suma aktywów wynosi 67 826 005,16 zł.

Pasywa: Zobowiązania krótkoterminowe zostały wycenione w wartości wymagającej zapłaty i wynosiły na koniec roku 2 939 987,58 zł. Zobowiązań długoterminowych Urząd Miasta i Gminy na koniec 2014 roku nie posiadał.

Fundusze specjalne – to Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych, który wykazany został w kwocie 419 748,76 zł. Rozliczenia międzyokresowe kosztów stanowią kwotę – 10 256,50 zł (dotyczą rozliczeń ZGKiM)
Fundusz jednostki stanowi równowartość aktywów trwałych brutto, aktywów obrotowych jednostki budżetowej i wyniku ubiegłorocznego i wynosi 60 039 745,74 zł. 

Wynik finansowy netto wynosi 4 396 695,90 zł.

Suma pasywów wynosi 67 826 005,16 zł.

Przewodniczący Komisji podziękował za przedstawienie informacji, a następnie otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Radny Adam Stępniewski zapytał, co to są za zobowiązania wobec budżetów w kwocie  2 314,82 zł.

Naczelnik Wydziału Finansów i Budżetu Małgorzata Feller odpowiedziała, że jest to dotacja rozliczona w 2015 roku, a przekazana została w styczniu do Urzędu Wojewódzkiego z USC.
Radny Adam Stępniewski zapytał, co wchodzi w skład należności krótkoterminowych.
Naczelnik Wydziału Finansów i Budżetu Małgorzata Feller odpowiedziała, że to są wszystkie należności z tytułu podatków, opłat oraz funduszu alimentacyjnego.  
Radny Adam Stępniewski zapytał, czy należności krótkoterminowe wpływają na stan zadłużenia Gminy.
Naczelnik Wydziału Finansów i Budżetu Małgorzata Feller odpowiedziała, że nie.
Przewodniczący Komisji  zapytał, zwrócił uwagę na wzrost kwoty gruntów i zapytał,                   co miało na to wpływ. 
Naczelnik Wydziału Finansów i Budżetu Małgorzata Feller odpowiedziała, że w roku ubiegłym była aktualizacja wyceny gruntów przyjęta do wyceny księgowej. 
Przewodniczący Komisji  zapytał, czy to oznacza, że liczba hektarów pozostała taka sama.
Naczelnik Wydziału Finansów i Budżetu Małgorzata Feller odpowiedziała, że tak.
Przewodniczący Komisji  zapytał, co wchodzi w skład nieodpłatnych środków trwałych.
Naczelnik Wydziału Finansów i Budżetu Małgorzata Feller odpowiedziała, że były przekazane działki na poszerzenie dróg od indywidualnych rolników jak i od Starostwa również Starostwo Powiatowe przekazało działkę  i garaże na ulicy Mickiewicza oraz działa przekazana prezes Spółdzielnię Socjalną.

Przewodniczący Komisji podziękował za przedstawienie informacji.

Następnie członkowie Komisji zapoznali się z informacją z wykonania rzeczowego oraz finansowego inwestycji i innych wydatków majątkowych w 2015 roku. Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak poinformował, że w dziale Transport i Łączność, wydano kwotę 1 427 255,18 zł. Na modernizacje drogi dojazdowej: Szczuki - Konstantów - Nowy Chodnów wydano kwotę  142 889, 35 zł. z czego otrzymano dotacje z Urzędu Marszałkowskiego                 w Łodzi z FOGR w wysokości 63 930,00zł. Na budowę i modernizację dróg gminnych czyli nakładki asfaltowe wydatkowano kwotę 907 495,18 zł. Opracowano dokumentację techniczna dotycząca przebudowy drogi gminnej Nr 113004E na odcinku Rzeczków – Błażejewice- Niemirowice w kwocie 34 440,00 zł. Udzielono dotacji dla Powiatu Rawskiego w łącznej wysokości 342 430,65 zł. Z czego dotacja  na remont drogi powiatowej Nr 4101E na odcinku Biała Rawska – Rzeczków w kwocie  222 044,00zł. W kwocie 40 000,00zł dotacja                         do remontu drogi powiatowej Nr 4103E w Dańkowie. Dotacja do zakupu tłucznia na drogę powiatowa Nr 1321E w miejscowościach Zakrzew - Narty w kwocie 19 993,65 zł. Dotacja na budowę chodników przy drogach powiatowych w Zakrzewie i Starej Wsi w kwocie          60 393,00 zł. W dziale Gospodarka Mieszkaniowa – wydatkowano 244 746,80 zł, z przeznaczeniem na:  wykonanie dokumentacji technicznej przyłącza co i cw do budynku TBS w Białej Rawskiej ul. Mickiewicza 44A za kwotę 26 295,47 zł; opracowanie dokumentacji rewitalizacji centrum miasta Biała Rawska - 47 985,00 zł; adaptacja barków          na mieszkania komunalne – 31 823,33 zł. Zakupiono grunty do zasobów mienia komunalnego  za kwotę 120 930,00 zł. Zastępca Burmistrza dodał, że grunty zostały zakupione na poszerzenie pasa drogi powiatowej Nr 4306E w miejscowości Lesiew, przyjęto działkę                Nr 285/1 w Ossie na poszerzenie pasa drogowego drogi gminnej Nr 113004E, zakupiono działki w Niemirowicach od OSM w Rawie Maz. oraz zakupiono działkę 93/1 w Białej Rawskiej z licytacji komorniczej. Na opracowanie projektu technicznego remontu budynku    w Dańkowie wydano 14 700,00 zł. Na opracowanie dokumentacji technicznej przyłącza wodno - kanalizacyjnego budynku w Jelitowie i zbiornika na nieczystości płynne w kwocie 2 000,00 zł. oraz wydatkowano kwotę 1 0113,00 zł z przeznaczeniem na przebudowę budynku w miejscowości Białogórne na mieszkania socjalne. Uzyskano pozwolenie na przebudowę, uzyskano warunki przyłącza elektrycznego od dystrybutora energii elektrycznej oraz wykonano dokumentację przyłącza wodociągowego. W dziale Bezpieczeństwo Publiczne i Ochrona Ppoż wydano kwotę 172 764,33 zł. Udzielono dotacji dla Policji                      w kwocie 8 601,59 zł na zakup samochodu. Udzielono dotacji dla działających OSP              w wysokości 96 291,84 zł z przeznaczeniem na  prace remontowe. Zakupiono wyposażenie dla OSP  w Białej Rawskiej w postaci rozpieraka z końcówkami za kwotę 14 000,00 zł. Zakupiono również materiały budowlane i wykonano prace remontowe w remizach za kwotę              53 870,90 zł – inwestycja  z funduszu sołeckiego. W  dziale Administracja publiczna wydatkowano kwotę 113 500,00 zł z przeznaczeniem na remont garaży Urzędu – zakup                  i montaż bram garażowych za kwotę 34 500,00 zł oraz zakupiono samochód służbowy za kwotę 79 000,00 zł.Na wydatki inwestycyjne w szkołach wykorzystano kwotę 39 276,95 zł                             z przeznaczeniem na: wykonanie ogrodzenia przy Szkole Podstawowej w Lesiewie oraz na doposażenie oddziałów przedszkolnych w gminie Biała Rawska w kwocie 34 239, 50 zł. Zastępca Burmistrza dodał, że pozyskano środki finansowe z programu POKL woj. Łódzkiego na doposażenie oddziałów l. przedszkolnych w gminie Biała Rawska. W dziale Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska  wydano kwotę 2 702 464,43 zł.                            Na modernizację SUW w Teodozjowie wydano kwotę  863 650,65 zł. Znaczącą inwestycją była rewaloryzacja parku miejskiego w Białej Rawskiej  i na ten cel wydatkowano kwotę 1 758 201,78 zł. Zadanie te zostało dofinansowane z WFOŚiGW w Łodzi w wysokości 910 000,00 zł. Została udzielona dotacja dla ZGKiM  w kwocie 30 000,00 zł. na zakup piaskarki. Na opracowanie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej wydatkowano 34 809,00 zł. Zastępca Burmistrza dodał, że Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Biała Rawska został uchwalony w dniu 26.11.2015 r. Pozyskano dotację z NFOŚIGW w wysokości 29 587,65 zł. Udzielono dwóch dotacji na wykonane przydomowe oczyszczalnie ścieków               w kwocie 8 000,00 zł. Zakupiono dwa witacze gminne za kwotę 7 803,00 zł., które zostaną ustawione przy drodze wojewódzkiej 725. Inwestycje na terenie OSIR wyniosły 178 669,03 zł i dotyczyły wykonania studni głębinowej wraz   o obudowa do nawadniania boiska, wykonano operat wodno – prawny, doposażono place zabaw w zestawy zabawowe, zamontowano instalację oświetlenia ulicznego, zakupiono zestawy placu zabaw.                          Opracowano projekt techniczny II etapu traktu spacerowego  w Białej Rawskiej.
Członkowie Komisji w wyniku analizy sprawozdania z wykonania wydatków nie stwierdzili przekroczenia wydatków w stosunku do planowanych nakładów.
Pkt.5
Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak przedstawił członkom Komisji uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi Nr III/88/2016 z dnia 5 maja 2016 r. w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Burmistrza Białej Rawskiej z wykonania budżetu za 2015 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Zaznaczył, iż RIO bada przedkładane sprawozdania o przebiegu wykonania budżetu wraz z uchwałami i zarządzeniami dokonującymi zmian w budżecie oraz informację o stanie mienia komunalnego, a po analizie przedłożonych dokumentów wydaję opinię. 

W wyniku oceny tych dokumentów pod kątem poprawności formalno-rachunkowej i zgodności z prawem, Skład Orzekający RIO wydał opinię pozytywną. 

Pkt.6
Przewodniczący Komisji zaznaczył, iż po dokonanej analizie przedstawionych dokumentów tj. sprawozdania z wykonania budżetu, sprawozdania finansowego oraz informacji o stanie mienia komunalnego jak i pozytywnym zaopiniowaniu przez RIO sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy za rok 2015, należy dokonać oceny wykonania budżetu i sporządzić wniosek w sprawie absolutorium dla Burmistrza. 
W związku z powyższym Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie dotyczące wyrażenia opinii w sprawie wykonania budżetu Miasta i Gminy Biała Rawska za 2015 rok.

Członkowie Komisji w głosowaniu 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” wyrazili opinię pozytywną w sprawie wykonania budżetu Miasta i Gminy Biała Rawska za 2015 rok.
Następnie Komisja przystąpiła do sporządzenia wniosku w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Białej Rawskiej z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok. Wniosek stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. W wyniku głosowania jawnego 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” Komisja Rewizyjna wnioskuje o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Białej Rawskiej z tytułu wykonania budżetu Miasta i Gminy Biała Rawska za 2015 rok.
Pkt.7
W sprawach różnych nikt głosu nie zabrał.
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem, posiedzenie Komisji zakończono o godzinie 1235.-
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