P R O T O K Ó Ł  Nr 26/17
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 5 lipca 2017 roku o godzinie 900 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Białej Rawskiej.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu. 

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Burmistrz Białej Rawskiej – Wacław Jacek Adamczyk

2. Zastępca Burmistrza – Zbigniew Szcześniak
3. Przewodniczący Rady Miejskiej – Sylwester Brzeziński

4. Radca Prawny – Bernard Goździński

5. Młodszy Referent w Wydziale Ochrony Środowiska i Gospodarki Mieszkaniowej – Michalina Sadkowska

6. Państwo Redlicy – mieszkańcy Gminy

Pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Andrzej Walczak i stwierdził
quorum.
Pkt. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.
Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ponieważ nikt uwag i wniosków nie zgłosił, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za”, jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Rozpatrzenie skargi z dnia 11 maja 2017 r. na działalność Burmistrza.

4. Sprawy różne.

5. Zakończenie posiedzenia.

Pkt. 3
Członkowie Komisji zapoznali się z treścią skargi na Burmistrza Białej Rawskiej. Przedmiotową skargę przekazał przy piśmie nr PNIK-V.1411.112.2017 z dnia 11 maja                  2017 r. Wojewoda Łódzki. 

Z treści przedmiotowej skargi wynika, że zarzuca się Burmistrzowi Białej Rawskiej: nieprzydzielenie w roku 2012 mieszkania przy ulicy Mickiewicza 16, niewymienienie okien w lokalu komunalnym, który zajmuje od 2012 roku oraz brak zamiany mieszkania na większe.

Młodszy Referent w Wydziale Ochrony Środowiska i Gospodarki Mieszkaniowej Pani Michalina Sadkowska przedstawił tryb postępowania przy przydziale mieszkań w Gminie Biała Rawska. Poinformowała, że  tryb postępowania przy przydziale mieszkań regulowany jest przez Uchwałę Nr XXXVII/355/02 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 11 czerwca                     2002 r. oraz zarządzania Burmistrza Białej Rawskiej w sprawie powołania komisji dla wstępnej oceny wniosków o przydział lokali mieszkalnych z mieszkaniowego zasobu gminy (zwanej dalej „Komisją przydziału mieszkań”). Komisja przydziału mieszkań, w sytuacji zwolnienia mieszkania komunalnego, bądź socjalnego w zasobie mieszkaniowym Gminy Biała Rawska, rozpatruje wnioski osób z listy oczekujących na przydział lokali. Przedstawione przez Komisję przydziału mieszkań propozycje przydziałów zostają zaopiniowane przez Komisję Edukacji, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Białej Rawskiej (zwaną dalej „Komisją Edukacji”) oraz przez Komisje Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Białej Rawskiej (zwaną dalej „Komisją Rolnictwa”). Po uzyskaniu opinii ww. Komisji, ostateczną decyzję w sprawie przydziału mieszkania podejmuje Burmistrz Białej Rawskiej, który z reguły zgadza się                 z opiniami Komisji, jeżeli są jednobrzmiące. Następnie do wnioskodawcy, któremu mieszkanie przyznano, zostaje wysłana informacja o pozytywnym rozpatrzeniu wniosku, możliwości podpisania umowy i odebrania kluczy w Zakładzie Gospodarki Komunalnej                 i Mieszkaniowej w Żurawi 1 – administratora mieszkaniowego zasobu gminy. Pani Michalina Sadkowska przedstawiła wyciągi z protokołów  z Komisji odbytych  w dniu 11 września oraz 13 września 2012 roku w sprawie przydziału lokali mieszkalnych. Poinformowała, że zgodnie z opisanym trybem postępowania przy przydziale mieszkań, w dniu 11 września 2012 roku odbyło się posiedzenie Komisji przydziału mieszkań. Komisja przedyskutowała sytuacje życiową i materialną czterech rodzin ubiegających się o zamianę lub przydział lokalu. Protokół z posiedzenia Komisji został przedstawiony przez Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – Przewodniczącego Komisji. Zgodnie z § 2 ust. 1 pkt. 2 uchwały Nr XXXVII/355/02 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 11 czerwca 2002 r. w pierwszej kolejności rozpatrywane są zamiany mieszkań, skarżąca zaś złożyła podanie o przydział lokalu komunalnego, nie wskazując w nim warunków mieszkaniowych, które miałby spełniać lokal przez nią zajmowany. Komisja przydziału mieszkań zaproponowała, aby wolny lokal przy ul. Mickiewicza 16 przydzielić Pani „IP” ubiegającej się o zamianę lokalu na większy, zwolniony przez nią lokal na ul. Brukowej 11/1 o pow. 29 m2 przydzielić Pani „LS”, która również ubiegała się o zamianę lokalu na większy, a kolejny zwolniony lokal na ul. Mickiewicza 29/16 o pow. 16 m2 przydzielić Skarżącej. W dniu 11 września 2012 roku na posiedzeniu połączonych Komisji Edukacji oraz Komisji Rewizyjnej – członkowie Komisji w wyniku dyskusji przeprowadzili głosowanie 12 głosami „za” wyrazili opinie pozytywną w sprawę przydziału lokalu przy ul. Mickiewicza 16 Pani „IP” ubiegającej się o zamianę lokalu na większy, w dalszej dyskusji 12 głosami „za” (jednogłośnie) Komisja uznała, że zwolniony lokal przez w/w Panią na ul. Brukowej 11/1 o pow. 29 m2 należy przydzielić Pani „LS”, zaś zwolniony przez nią lokal na ul. Mickiewicza 29/16 o pow. 16 m2 przydzielić Skarżącej. Podobnie w dniu 13 września 2012 roku na posiedzeniu Komisji Rolnictwa członkowie tej Komisji, w wyniku dyskusji przeprowadzili głosowanie 7 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi ”wyrazili opinie pozytywną w sprawę w sprawę przydziału lokalu przy ul. Mickiewicza 16 Pani „IP” ubiegającej się o zamianę lokalu na większy i w dalszej dyskusji 7 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi” Komisja uznała, że zwolniony przez w/w lokal na ul. Brukowej 11/1 o pow. 29 m2 należy przydzielić Pani „LS”, a zwolniony przez nią lokal na ul. Mickiewicza 29/16 o pow. 16 m2 należy przydzielić Skarżącej. Ze względu na rezygnację Pani „LS” z zamiany lokalu przy ul. Mickiewicza 29/16, w dniu 25.10.2012 r. odbyło się kolejne posiedzenie Komisji przydziału mieszkań. Komisja przedyskutowała sytuację życiową rodzin i zaproponowała przydzielenie lokalu przy                     ul. Brukowej 11/1 Skarżącej. Propozycja ta została zaopiniowana pozytywnie jednogłośnie na posiedzeniu Komisji Rolnictwa w dniu 25.10.2012 oraz na posiedzeniu Komisji Edukacji w dniu 29.10.2012 r. Opierając się na opiniach Komisji przydziału mieszkań, Komisji Edukacji        i Komisji Rolnictwa Rady Miejskiej w Białej Rawskiej, Burmistrz Białej Rawskiej podjął decyzję o przydziale mieszkania przy  ul. Mickiewicza 16 Pani „IP”, zaś opróżniony przez nią lokal przy ul. Brukowej 11/1 przydzielony został Skarżącej.

Następnie Młodszy Referent w Wydziale Ochrony Środowiska i Gospodarki Mieszkaniowej Pani Michalina Sadkowska wyjaśniła skargę w części dotyczącej niewymienienia okien przez Gminę. Poinformowała, że od czasu najmu lokalu do 24 kwietnia 2017 r. w dokumentacji UMiG  w Białej Rawskiej jak również dokumentacji ZGKiM  brak jest indywidualnych podań skarżących o wymianę okien. Poinformowała również, iż skarżąca znała procedurę formalną, gdyż w roku 2015 wraz z innym mieszkańcami budynku przy                 ul. Brukowej  złożyli podanie  o remont klatki schodowej pod którym widnieje podpis skarżącej, co wskazuje na to, że miała wiedzę na temat sposobu załatwiania spraw remontowych. W odpowiedzi na podanie dnia 24 kwietnia w sprawie zamiany lokalu komunalnego na większy, w którym to skarżąca opisała zły stan techniczny okien                          w zajmowanym mieszkaniu, skarżąca została poinformowana, że w/w sprawa została przekazana administratorowi budynku – ZGKiM w Żurawi 1. 
Następnie Pani Michalina Sadkowska wyjaśniła informację zawartą w skardze, dotyczącą kolejnego mieszkania.  Poinformowała, że wbrew informacji zawartych w skardze, kolejne mieszkanie nie zwolniło się. Urząd Miasta i Gminy próbuje wyegzekwować klucze do ww. mieszkania od córki zmarłego najemcy. Skarżąca została poinformowana, że pierwsi na liście oczekujących są emerytowani nauczyciele, zamieszkujący w SP w Pachach, których mieszkanie W związku z ustawą - Prawo oświatowe (Rada Miejska w Białej Rawskiej podjęła Uchwałę Nr XXXII/278/17 z dnia 24 marca 2017 roku w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego) zostanie zaadoptowane na pomieszczenia szkole. Zgodnie z §2 punkt 1 ust. 2 Uchwałą Nr XXXVII/355/02 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 11 czerwca 2002 r.  oraz Art. 2.1. ust 6  ustawy o ochronie Praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego Przysługuje lokal zamienny o standardzie nie gorszym niż obecnie przez nich zajmowany.  Ze względu na zły stan techniczny lokalu położonego Chrząszczewku oraz braku zgody ze strony emerytowanych nauczycieli na zamianę obecnie zajmowanego lokalu na lokal                                w Chrząszczewku  niemożliwe było przydzielenie ww. lokalu emerytowanym  nauczycielom. 
Przewodniczący Komisji zapytał jak adekwatna jest uchwała Nr XXXVII/355/02 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 11 czerwca 2002 r. do obowiązującego stanu prawnego.

Radca Prawny Bernard Goździński odpowiedział, że są prowadzone prace, żeby wprowadzić nowe uchwały w tym zakresie, które będą wykonaniem ustawy o ochronie praw lokatorów.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy jedynym pismem skierowanym do Gminy przez skarżącą  w sprawie remontu jest pismo z 2017 roku.
Młodszy Referent w Wydziale Ochrony Środowiska i Gospodarki Mieszkaniowej Michalina Sadkowska poinformowała, że tak jest to pismo 24 kwietnia 2017 r.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy jest monitorowany przez Urząd sposób realizacji przez ZGKiM pism które, są przesyłane w sprawach remontu
Młodszy Referent w Wydziale Ochrony Środowiska i Gospodarki Mieszkaniowej Michalina Sadkowska poinformowała, że jest robiona dokumentacja przed i po remoncie.
Po rozpoznaniu skargi, zapoznaniu się z całością dokumentacji oraz wyjaśnieniami Burmistrza Białej Rawskiej, Przewodniczący Komisji podsumował, że należy uznać, że Burmistrz Białej Rawskiej nie naruszył prawa, podjął decyzje zgodnie z przyjętą w Gminie Biała Rawska procedurą przydziału mieszkań, kierując się opiniami Komisji przydziału mieszkań oraz właściwych Komisji Rady Miejskiej.

Następnie Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie rozpatrzenia skargi. Członkowie Komisji w głosowaniu 4 głosami „za” , przy 1 jednym głosie „przeciw” uznali skargę na działalność Burmistrza za bezzasadną i przygotowali projekt stanowiska Rady w sprawie rozpatrzenia skargi w formie uchwały – projekt stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Pkt. 4
W sprawach różnych głos zabrał:
Radny Adam Stępniewski zwrócił uwagę, że lokal  komunalny w miejscowości Białogórne został przydzielony osobie, która nie pochodzi z naszej Gminy i jest obywatelką Ukrainy.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak odpowiedział, że mieszkańcem Gminy jest osoba zamieszkująca na terenie Gminy. Dodał również, że Pani o której mówi radny Stępniewski jest obywatelką Ukrainy narodowości Polskiej, ubiegająca się o przyznanie obywatelstwa polskiego. Obecnie wraz z synem zamieszkuje we wsi Galinki w ramach opieki nad osobą starszą. Dodał również, że mieszkanie komunalne zostało przyznane w związku z tym,                   że osobą którą opiekuje się ta Pani będzie musiała zostać umieszczona w Domu Pomocy Społecznej, a Pani D. straci dach nad głową. Zastępca Burmistrza zwrócił uwagę,                       że przydzielenie tego lokalu jest już sprawą niekatulaną, gdyż po odbytych Komisjach zgłosił się syn starszej Pani, którą opiekuje się Pani D. i poinformował, ze mama nie będzie umieszczona w Domu Pomocy Społecznej i Pani D. nadal będzie się nią opiekować                          i mieszkać we wsi Galinki. 
Pkt.5
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem, posiedzenie Komisji zakończono o godzinie 1100.-
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