P R O T O K Ó Ł  Nr 23/16
z wyjazdowego posiedzenia Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 23 lutego 2016 roku o godzinie 900.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Zastępca Burmistrza- Zbigniew Szcześniak

2. Przewodniczący Rady Miejskiej – Sylwester Brzeziński

Pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Andrzej Włodarski i stwierdził quorum. 

Pkt. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.
Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Objazd dróg gminnych c.d. 

4. Sprawy różne.

5. Zakończenie posiedzenia. 

Pkt. 3

Członkowie Komisji dokonali objazdu dróg gminnych i dojazdowych obszarze Gminy Biała Rawska tj. Biała Rawska, Wólka Lesiewska, Lesiew, Jelitów, Marianów, Franopol, Wólka Babska, Babsk, Antoninów, Studzianek, Ossa, Chrząszczew, Chrząszczewek, Zakrzew, Narty, Podlesie, Niemirowice, Grzymkowice, Białogórne, Biała Wieś, Wilcze Piętki, Byki, Pachy, Tuniki, Orla Góra, Dańków.
Po zakończeniu objazdu, sprawdzeniu stanu dróg gminnych, ciąg dalszy posiedzenia kontynuowany był w świetlicy Urzędu Miasta i Gminy w Białej Rawskiej.

Członkowie Komisji w dyskusji uznali, iż należy dokonać remontów cząstkowych nawierzchni bitumicznych na drogach gminnych, wskazanych podczas objazdów.
Pkt.4

W sprawach różnych głos zabrali:

Przewodniczący Komisji przypomniał iż, w związku z koniecznością wykonania niezbędnych dokumentacji do zgłoszenia zamiaru budowy lub uzyskania pozwolenia na budowę zgodnie             z ustawą Prawo budowlane oraz koniecznością przeprowadzenia procedury przetargowej zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych o złożeniu na piśmie w sekretariacie Urzędu Miasta i Gminy w Białej Rawskiej do dnia 29.02.2016 roku wykazu dróg (odcinek długości  min. 100m) lub chodników, które będą realizowane ze środków finansowych będących                              do  dyspozycji radnych w 2016 r. w ramach inwestycji.
Radna Daria Frączak zapytała czy będzie przetarg na wykonawcę prac przy drogach takich jak kopanie rowów.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak odpowiedział, że te prace będą prowadzone przez Gminę, gdyż Gminna posiada sprzęt potrzebny to takich prac. 
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 1200.
Przewodniczący Komisji

     Andrzej Włodarski
Protokółował:

Rafał Jakubczak
Protokół sporządziła:

Adrianna Ambroziak
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