P R O T O K Ó Ł  Nr 60/18

z wyjazdowego posiedzenia Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 28 maja 2018 roku o godzinie 900.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Nieobecni radna Daria Frączak oraz radny Jan Sowik.

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Zastępca Burmistrza – Zbigniew Szcześniak

Pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Andrzej Włodarski i stwierdził quorum. 

Pkt. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag i wniosków Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Objazd dróg gminnych na terenie gminy Biała Rawska.

4. Przyjęcie protokołu nr 56/18 z dnia 12 marca 2018 r.
5. Sprawy różne.

6. Zakończenie posiedzenia.

Pkt. 3. 

Na posiedzenie Komisji przybył radny Jan Sowik. Liczba obecnych członków Komisji – 8 osób

Członkowie Komisji dokonali objazdu dróg gminnych i dojazdowych na obszarze Gminy Biała Rawska tj. Konstantynów, Szczuki, Szwejki Małe, Gośliny, Słupce, Chodnów, Janów, Stara Wieś, Marchaty, Krukówka, Wola Chojnata, Podsędkowice, Zofiów, Bronisławów, Porady Górne, Żurawia, Rosławowice, Wólka Lesiewska, Lesiew, Jelitów, Marianów, Franopol, Wólka Babska, Babsk, Antoninów, Studzianek, Ossa, Chrząszczew, Chrząszczewek, Zakrzew, Narty, Podlesie, Niemirowice, Grzymkowice, Białogórne, Biała Wieś, Wilcze Piętki, Byki, Pachy, Tuniki, Orla Góra.

Wszelkie usterki na drogach zgłaszane były na bieżąco, podczas objazdu dróg do Zastępcy Burmistrza Zbigniewa Szcześniaka oraz po zakończeniu objazdu do Podinspektora w Wydziale Rozwoju Gospodarczego Zbigniewa Adamczyka.

Pkt.4

Przewodniczący Komisji przedstawił członkom Komisji protokół 56/18 z dnia 12 marca                            2018 r. i zapytał czy są uwagi do treści protokołu.

Nikt nie zgłosił uwag do treści protokołu.
Członkowie Komisji w głosowaniu 8 głosami „za” jednogłośnie przyjęli protokół Nr 56/18                  z dnia 12.03.2018 r.
Pkt.5
W sprawach różnych nikt głosu nie zabrał. 

Pkt.6
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał oraz w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący posiedzenia Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 1200.
Przewodniczący Komisji

   Andrzej Włodarski

Protokółowała:

Adrianna Ambroziak
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