PROTOKÓŁ Nr 24/17
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego odbytego w dniu                              11 stycznia 2017 roku o godzinie 800 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy                   w Białej Rawskiej.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Nieobecny radny Tomasz Mirkowski.

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Burmistrz Białej Rawskiej – Wacław Jacek Adamczyk

2. Zastępca Burmistrza Białej Rawskiej – Zbigniew Szcześniak
3. Skarbnik Białej Rawskiej – Maria Kacprzak
4. Sekretarz Białej Rawskiej – Marek Pałasz 
5. Pełnomocnik  Burmistrza  ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych –Agnieszka Oleksy

Pkt. 1
Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Dariusz Rudnicki 
i stwierdził quorum. 

Pkt. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał,
czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie
w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2017 rok.

4. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2017 rok.

5. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia jednostkowych stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Żurawi na 2017 rok.

6. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Biała Rawska na 2017 rok.

7. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Biała Rawska.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie posiedzenia.
Pkt. 3
Pełnomocnik  Burmistrza  ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Agnieszka Oleksy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2017 rok. Poinformowała, że zgodnie                       z ustawą o samorządzie gminnym oraz ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, Rada Miejska uchwala corocznie Gminny Program Profilaktyki                                 i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Program na rok 2017 przygotowany został przy udziale Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i zawiera diagnozę problemów alkoholowych w gminie Biała Rawska. Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej do sprzedaży napojów alkoholowych dopuszczonych może być 50 punktów, natomiast aktualnie jest 45, w tym 32 są to sklepy, a 13 – punkty do spożycia w miejscu sprzedaży (restauracje, bary). W gminie Biała Rawska problem alkoholowy szacowany jest na ok. 2% mieszkańców, czyli 220 osób, a biorąc pod uwagę również osoby współuzależnione, to ok. 1,5% czyli 160 osób.  Z danych Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wynika, że na 680 osób, objętych opieką MGOPS, problem alkoholowy występuje w 20 rodzinach. Osobami uzależnionymi zajmuje się również Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która prowadzi rozmowy motywujące, mitingi dla tych osób. W roku ubiegły GKRPA złożyła 49 wniosków o objęcie osób leczeniem odwykowym. Natomiast dane statystyczne Policji  przedstawiają się następująco: 28 kierowców zatrzymano stanie nietrzeźwym, wykroczenia pod wpływem alkoholu plus rowerzyści  -  17, liczba ujawnionych nieletnich będących pod wpływem alkoholu  - 2. Ogólna liczba wszystkich sprawców  przestępstw  pod  wpływem alkoholu -  43, a „Niebieską Kartę” założono 14 rodzinom, w których występuje problem alkoholowy. Celem gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych jest profilaktyka, wspieranie programów profilaktycznych, udział współuzależnionych w terapiach, współpraca z lekarzami, biegłymi sądowymi, z kuratorami, dofinansowanie szkoleń osób zajmujących się rehabilitacją i terapią. Realizacja zadań GPRPA finansowana jest z opłat za sprzedaż alkoholi. Na rok 2017 zaplanowano na ten cel 185 000,00 zł. Wydatki z kwoty 185 000,00 zł  przedstawiają się               w  następujących grupach: ochrona zdrowia rozdział „Przeciwdziałanie alkoholizmowi” wynoszą 106 500,00 zł i obejmują wynagrodzenia, wydatki związane z realizacją zadań statutowych, świadczenia na rzecz osób fizycznych; pomoc społeczna – 20 000,00 zł                         i obejmuje pomoc w zakresie dożywiania oraz dział rodzina  - 58 500,00 zł, który obejmuje: wydatki związane z realizacją zadań statutowych w Świetlicy Środowiskowej przy                      MGOPS w Białej Rawskiej, wydatki związane z wynagrodzeniem osób pracujących                w świetlicy.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania w tym punkcie.
Ponieważ nikt głosu nie zabrał, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2017 rok.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za”, jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do w/w projektu uchwały.
Pkt.4
Sekretarz Białej Rawskiej Marek Pałasz przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2017 rok. Obowiązek uchwalenia takiego Programu wynika również z ustawy o samorządzie gminnym oraz z ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii. Problem narkomani zdiagnozowano na poziomie uczniów szkół ponadgimnazjalnych oraz w mniejszym stopniu w gimnazjum. W programie określone zostały sposoby prowadzenia profilaktyki, która polega na dofinansowaniu spotkań,  prelekcji, warsztatów, organizowaniu spektakli dla dzieci i młodzieży o tematyce związanej z tematyką przeciwdziałania narkomanii, organizowaniu i dofinansowywaniu szkoleń i kursów specjalistycznych z zakresu tematyki narkotykowej dla pedagogów szkolnych i członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, upowszechniane są  materiały (książki, ulotki, filmy, plakaty) związane z tematyką antynarkotykową, promowane są alternatywne formy spędzania wolnego czasu np. wycieczki krajoznawcze, imprezy integracyjne, imprezy sportowe, dofinansowywane są formy czynnego wypoczynku takie jak rajdy, wycieczki, festyny oraz prowadzone są pozalekcyjne zajęcia sportowe w szkołach. Realizacja programu finansowana jest z opłat za sprzedaż alkoholi, w roku 2017 zaplanowano na realizację programu 15 000,00 zł, z czego na zadania statutowe zaplanowano 7 990,00 zł             a wynagrodzenia i pochodne – 7 010,00 zł.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania w tym punkcie.
Ponieważ nikt głosu nie zabrał, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały  w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2017 rok.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za”, jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do w/w projektu uchwały.

Pkt.5

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia jednostkowych stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Żurawi                  na rok 2017. Zaznaczyła, że Rada Miejska przy okazji uchwalaniu budżetu, rok rocznie ustala stawkę dotacji przedmiotowej dla ZGKiM, od wielu lat kwota dotacji była utrzymywana                  na niezmiennym poziomie 50 000,00 zł. Poinformowała, że Zakład przedstawił kalkulację                   na kwotę 56 000,00 zł w stosunku rocznym, uzasadniając wzrostem powierzchni użytkowej budynków. Zwróciła uwagę, że przepisy wskazują, że Rada musi podjąć stosowną uchwałę             w tym przedmiocie i przeliczyć całość kwoty na stawkę jednostkową. W związku                            z powyższym po wyliczeniu, stawka dotacji przedmiotowej do 1 m2 wynosi 18,45 zł. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania w tym punkcie.

Ponieważ nikt głosu nie zabrał, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia jednostkowych stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej                                  w Żurawi na rok 2017.
Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za”, jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do w/w projektu uchwały.

Pkt.6

Skarbnik Miasta i Gminy Biała Rawska -Maria Kacprzak zaznaczyła, że budżet jest dokumentem, który Rada rok rocznie przyjmuje. Określa on plan dochodów do uzyskania w roku budżetowym, jak również plan wydatków budżetowych. Zwróciła uwagę, że budżet określa także kierunki  rozwoju Gminy, gdyż ważnym załącznikiem do budżetu jest plan inwestycji zakładanych do realizacji w roku budżetowym.  Poinformowała, że przedstawiany dokument został opracowany na podstawie danych z listopada. 

Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że dochody budżetowe na skalkulowane zostały w tym czasie stanowiły kwotę 43 197 712,94  zł., w tym większość są to dochody bieżące w wysokości 41 770 331,25 zł, dochody majątkowe w wysokości 1 427 381,69 zł. 

Wydatki budżetowe wyniosą w roku bieżącym kwotę w wysokości 46 197 712,94 zł.            Na wydatki bieżące przeznaczy się kwotę 41 247 733,40 zł oraz na wydatki majątkowe
w wysokości 4 949 979,54  zł.

Porównując planowane środki z dochodów z wydatkami zakłada się, że deficyt budżetowy wyniesie 3 000 000, 00 zł. Przyjmuje się, że deficyt zostanie sfinansowany przychodami pochodzącymi z kredytów i pożyczek, które będą w roku 2017 zaciągnięte. Dodała, że na chwilę obecną nie przewiduje się innych źródeł finansowania deficytu. 
Pani Skarbnik poinformowała, że wysokość spłat kredytów i pożyczek, zgodnie 
z harmonogramem wynosi ponad 1 745 144,00 zł. Dodała, że po obliczeniach na spłatę zobowiązań z lat poprzednich, również zostanie zaciągnięty kredyt w takiej samej wysokości.

Zwróciła uwagę, że w budżecie zostały utworzone rezerwy i rezerwa ogólna wyniesie
176 000,00 zł, rezerwa celowa 122 900,00 zł z przeznaczeniem na zarządzanie kryzysowe. Dodała, że w dziale oświata rezerwa celowa wynosić będzie 200 000,00 zł, w dziale pomoc społeczna rezerwa celowa wyniesie 27 000,00 zł i dziale edukacyjna opieka wychowawcza rezerwa wyniesie 18 000,00 zł. 

W ramach budżetu zostały wyodrębnione wydatki realizowane z funduszu soleckiego 
i przewidywana kwota wydatków z tego tytułu w całej Gminie wyniesie w roku bieżącym 586 419,15 zł. Zaznaczyła, że zgodnie ze wnioskami poszczególnych sołectw te wydatki będą realizowane na cele wskazane przez sołectwa. 

Pani Skarbnik poinformowała, że w budżecie zaplanowano również dotacje dla podmiotów należących i nie należących do sektora finansów publicznych, które szczegółowa określa załącznik do budżetu. Dodała, że realizowane są również dochody i wydatki z opłat i kar za korzystanie ze środowiska, jest to kwota 20 000,00 zł. Przedstawiono również dochody

i wydatki za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Subwencje, które są otrzymywane z budżetu państwa na realizację zadań własnych wyniosą 12 186 899,00 zł. Drugą grupą dochodów są to dochody z podatku i opłat uiszczanych do budżetu gminy, razem z tego tytułu planuje się uzyskać kwotę ponad 13 267 000,00 zł. Największe wpływy w tej grupie mają wpływy z udziału podatku dochodowego od osób fizycznych w wysokości 5 368 000, 00zł, wpływu z podatku od nieruchomości w wysokości 4 330 000,00zł , z podatku rolnego w wysokości 1 623 000,00 zł i z podatku od środków transportu w wysokości 660 000, 00zł  Pani Skarbnik zaznaczyła, że po stronie dochodowej zaplanowano również dotację na zadania zlecone, ogółem jest to kwota 13 822 236,00 zł. Dodała, że większość środków z tej kwoty dotyczy realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej. W dziale 758 - różne rozliczenia zaplanowano subwencje ogólne z budżetu państwa w wysokości 12 176 899,00 zł. W dziale 900 – gospodarka komunalna zaplanowano dochody bieżące w wysokości 115 000,00 zł.
Pani Skarbnik poinformowała, że dochody majątkowe zaplanowano w wysokości                      1 427 38169, z czego wpływy ze sprzedaży stanowią kwotę 431 900,00 zł. Dotacja z Powiatu Rawskiego na dofinansowanie zadania – „ Przebudowa drogi gminnej  Grzymkowice – Białogórne” w wysokości 110 000,00 zł, zgodnie z podpisaną umową z dnia 14.09.2016 r. Dotacja ze środków RPO na zadanie „Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej w mieście Biała Rawska w wysokości 885 481, 69 zł. 

Planowane wydatki budżetowe wynoszą ogółem 46 197 712,94 zł. w tym wydatki majątkowe stanowią – 4 949 979,54 zł., wydatki bieżące – 41 247 733,40  zł, świadczenia na rzecz osób fizycznych – 14 914 919,00 obsługa długu – 380 000,00 zł,  dotacje na zadania bieżące – 1 497 357,00 zł.
 W poszczególnych działach zaplanowano następujące kwoty wydatków bieżących:

- rolnictwo – 52 313,83 zł

- transport – 956 000,00 zł

- gospodarka mieszkaniowa – 402 630,54 zł 

- działalność usługowa – 60 000, 00 zł 

- administracja publiczna – 4 439 852,85 zł

- bezpieczeństwo publiczne – 429 825,10 zł

- obsługa długu publicznego – 380 000,00 zł 

- oświata – 13 888 384,00 zł

- ochrona zdrowia – 165 500,00 zł

- pomoc społeczna – 2 937 754,00 zł

- rodzina – 13 651 097,00 zł

- edukacyjna opieka wychowawcza – 308 399,08 zł

- gospodarka komunalna – 1 971 845,00 zł

- kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – 1 161 857,00 zł

- kultura fizyczna – 263 001,00 zł.

Ogólna wartość nakładów inwestycyjnych wynosi 4 949 979,54 zł co stanowi 10,71 planowanych wydatków ogółem. Należy podkreślić, że do wydatków majątkowych zaliczane są również dotacje celowe na remonty strażnic w ogólnej kwocie - 100 000,00 zł , dotacja              dla powiatu rawskiego w wys. 166 500,00 zł na remont drogi Nr 4306E w Lesiewie. Zaplanowano również środki dla Komisariatu Policji na wsparcie zakupu samochodu służbowego w wys. 10 000,00 zł oraz dotacje dla osób fizycznych na budowę 
przydomowych oczyszczalni ścieków w wys. 20 000,00 zł. Wydatki inwestycyjne                          w bieżącym roku to wydatki przeznaczone na opracowanie dokumentacji technicznej                              na inwestycje: budowa sieci wodociągowej w Pachach, budowa sieci wodociągowej                      w Podlesiu, remont mostu Jelitowie, renowacja zbiornika wodnego w Chrząszczewie                       (podziały geodezyjne, mapy) przebudowa budynku zlewni mleka w Niemirowicach, budowa kanalizacji sanitarnej w Białej Rawskiej od ul. Wojska Polskiego do kolektora głównego przy ul. Mickiewicza, budowa spinki wodociągowej w Białej Rawskiej od ul. Topolowej                             do ul. Mickiewicza. Przebudowa drogi gminnej Grzymkowice - Białogórne kwota 900 000,00 zł. Na budowę i modernizacja dróg gminnych zaplanowano kwotę                   1 324 181,10 zł. Budowa chodników i ułożenie kostki w miejscowościach: Grzymkowice, Marchaty, Stara Wieś. Remonty świetlic wiejskich w budynkach OSP. Termomodernizacja świetlicy wiejskiej w Dańkowie oraz Chodnowie Ponadto planowane są inwestycje: Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na trenie miasta Biała Rawska kwora 1 428 200,00 zł, Modernizacja sieci ciepłowniczej w Białej Rawskiej kwota 600 000,00 zł. Budowa oświetlenia ulicznego we wsiach Przyłuski, Chrząszczewek ,Marchaty, Zofianów. Opracowanie dokumentacji techn. budowy budynku gospodarczego przy świetlicy OSP               w Woli Chojnatej i zakup materiałów budowlanych. Ułożenie kostki na placu przed świetlicą w Teodozjowie oraz zakup materiałów do ocieplenia budynku. W roku bieżącym jest zaplanowane rozpoczęcie zadania Biała Rawska - centrum aktywnej turystyki rodzinnej                 w Dolinie Rawki. 

Pani Skarbnik poinformowała, że na koniec 2017 r. zadłużenie Gminy będzie wynosić 15 498 817,85 zł i nie przekracza maksymalnych wskaźników spłaty określonych ustawa          o finansach publicznych.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania w tym punkcie.

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Biała Rawska na 2017 rok.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za”, jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do w/w projektu uchwały.

Pkt.7

Na posiedzenie Komisji przybył radny Tomasz Mirkowski. Liczba obecnych członków Komisji 7 osób.
Skarbnik Białej rawskiej Maria Kacprzak przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Biała Rawska. Zaznaczyła, że Wieloletnia Prognoza Finansowa nieodzownie łączy się z budżetem. Dodała, że dokument ten był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji i wiadome jest, że dokument ten musi zostać stworzony i przyjęty przez Radę. Przypomniała, że WPF jest zmieniany niejednokrotnie podczas roku. Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że prezentowany dokument również będzie zmieniany w marcu przy okazji zmian w budżecie, kiedy zostanie rozliczony rok budżetowy. Zaznaczyła, że najważniejszą częścią WPF jest wykaz przedsięwzięć, szczególnie inwestycyjnych, które będą realizowane w latach następnych. Poinformowała,                             że w prezentowanych materiałach zawarto inwestycje:

· centrum aktywnej turystki rodzinnej w Dolinie Rawski;
· modernizacja sieci ciepłowniczej.

Dodała, że w części bieżącej, tak jak to wynikało z harmonogramu rozpisane zostały spłaty kredytów i pożyczek w poszczególnych latach, wskazano również wskaźniki zadłużenia

w poszczególnych latach. Zaznaczyła, że żaden wskaźnik nie został przekroczony.

Podczas omawiania projektu uchwały posiedzenie Komisji opuścił radny Marek Dziubiński. Liczba obecnych członków Komisji 6 osób.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania w tym punkcie. 
Ponieważ nikt głosu nie zabrał, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Biała Rawska .
Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za”, jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do w/w projektu uchwały.
Pkt. 8
W sprawach różnych głos zabrał: 

Radny Mariusz Świstak zapytał, kiedy jest planowane rozpoczęcie inwestycji budowy II etapu traktu spacerowego.

Burmistrz Białej Rawskiej Wacław Jacek Adamczyk odpowiedział, że są przygotowywane dokumenty do ogłoszenia przetargu. Dodał, że w pierwszym kwartale powinien być ogłoszony przetarg, w którym zostanie wyłoniona firma i zależnie od warunków atmosferycznych  powinny być rozpoczęte prace. 
Radny Tomasz Mirkowski zwrócił uwagę, że na osiedlu Mickiewicza na parkingu pochyliła się lampa.
Burmistrz Białej Rawskiej Wacław Jacek Adamczyk odpowiedział, że  trzeba tę sprawę zgłosić bezpośrednio do pracownika zajmującego się oświetleniem ulicznym.
Pkt. 9
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał oraz w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący posiedzenia Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 920.
Przewodniczący Komisji

                                                                                                                    Dariusz Rudnicki
Protokółowała:

Adrianna Ambroziak 
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