PROTOKÓŁ Nr 38/18
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego odbytego w dniu                              25 kwietnia 2018 roku o godzinie 830 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy                   w Białej Rawskiej.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Nieobecny radny Mariusz Świstak, radny Dariusz Zalewski oraz radny Kazimierz Romański
W posiedzeniu udział wzięli: 
1. Zastępca Burmistrza – Zbigniew Szcześniak

Pkt. 1
Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Dariusz Rudnicki 
i stwierdził quorum. 

Pkt. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu 4 głosami „za”, jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu                          i w budżecie Miasta i Gminy Biała Rawska na 2018 rok.
4. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Biała Rawska.
5. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie  uchwalenia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem  Gminy Biała Rawska na lata 2018 – 2022.
6. Przyjęcie protokołu nr 36/18 z dnia 21 lutego 2018 r.

7. Sprawy różne.
8. Zakończenie posiedzenia.

Pkt. 3
Na posiedzenie Komisji przybył radny Kazimierz Romański. Liczba obecnych członków Komisji – 5 osób. 

Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu i w budżecie Miasta i Gminy Biała Rawska na 2018 rok. Poinformował, że zmiany budżetu i w budżecie dotyczą po stronie zwiększeń wprowadzenia środków  w wys. 3 957,24 zł dla OSP Szczuki - druga część odszkodowania za kradzież sprzętu. Odszkodowanie w całości wynosi 7 574,24 zł. Dodał, że po stronie zwiększeń dochodów jest również wprowadzenie środków z Fundacji Przyjaciółka dla świetlicy środowiskowej w kwocie 4 250,14 zł. Zastępca Burmistrza poinformował, że po stronie zmian wydatków bieżących jest przesunięcie środków z funduszu sołeckiego  sołectwa Galinki w wys. 11 327,62 oraz w wysokości 64 600,00 zł z puli radnych z inwestycji drogowych na zakup tłucznia. Ponadto również przesunięcie z funduszu sołeckiego sołectwa Franklin w wys. 8 000,00 zł planowanych na budowę wodociągu - na zakup tłucznia. Zastępca Burmistrza dodał, że  po stronie zmian wydatków bieżących jest również zwiększenie środków dla OSP Szczuki z odszkodowania za kradzież w wysokości 3 957,24 zł oraz wprowadzenie środków dla świetlicy środowiskowej z Fundacji Przyjaciółka na utworzenie kącika czytelniczego w kwocie 4 250,14 zł.
Zaproponowane zmiany nie powodują zwiększenia planowanego deficytu budżetowego ani

planowanej kwoty długu.

Podczas omawiania projektu uchwały posiedzenie Komisji opuścił radny Marek Dziubiński. Liczba obecnych członków Komisji – 4 osób. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania w tym punkcie.

Radni przeprowadzili dyskusję na temat zaproponowanych zmian w budżecie.
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu             i w budżecie Miasta i Gminy Biała Rawska na 2018 rok.
Członkowie Komisji w głosowaniu 4 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do w/w projektu uchwały.

Pkt.4
Na posiedzenie Komisji wrócił radny Marek Dziubiński. Liczba obecnych członków Komisji – 5 osób. 

Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak przedstawił projekt uchwały w sprawie  zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Biała Rawska. Poinformował, że Ustawa z dnia 27 sierpnia 2009r o finansach publicznych w art.15ust.7 przyznała Radzie Gminy kompetencje do podjęcia uchwały zwalniającej samorządowy zakład budżetowy z obowiązku wpłaty do budżetu nadwyżki środków obrotowych za okres sprawozdawczy. Zastępca Burmistrza dodał, że Dyrektor ZGKiM zwrócił się  z wnioskiem o pozostawienie w dyspozycji nadwyżki za rok 2017 w kwocie 13 133,36 zł i przeznaczenie jej na zakup mieszadła zatapialnego do komory beztlenowej na oczyszczalni ścieków. Obecnie pracujące mieszadło jest wyeksploatowane,              ulega ciągłym awariom i praktycznie nie nadaje się do  dalszych napraw. Zastępca Burmistrza dodał również, że w związku z powyższym uzasadnione jest podjęcie stosownej uchwały.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania w tym punkcie.

Ponieważ nikt głosu nie zabrał, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie  zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Biała Rawska
Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do w/w projektu uchwały.

Pkt.5
Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem  Gminy Biała Rawska na lata 2018 – 2022. Poinformował, że opracowanie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Biała Rawska na lata 2018 - 2022 jest realizacją obowiązku, który nakłada na Rady gmin ustawa z dnia 21 czerwca 2001 r.                          o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu Cywilnego.

Potrzeba opracowania wieloletniego programu jest następstwem zmieniających się uwarunkowań w dziedzinie mieszkalnictwa. Dodał, że zgodnie z nałożonym obowiązkiem, przygotowany został nowy program na kolejne lata 2018-2022, który zawiera wszystkie wymagane prawem elementy wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy. Zastępca Burmistrza dodał również, że Wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Biała Rawska na lata 2018 -2022 określa w szczególności:

· prognozę dotyczącą wielkości oraz stanu technicznego zasobu mieszkaniowego Gminy w poszczególnych latach, z podziałem na lokale socjalne i pozostałe lokale mieszkalne;

· analizę potrzeb oraz plan remontów i modernizacji wynikający ze stanu technicznego budynków i lokali, z podziałem na kolejne lata;

· planowaną sprzedaż lokali w kolejnych latach;

· zasady polityki czynszowej oraz warunki obniżania czynszu;

· sposób i zasady zarządzania lokalami i budynkami wchodzącymi w skład mieszkaniowego zasobu gminy oraz przewidywane zmiany w zakresie zarządzania mieszkaniowym zasobem gminy w kolejnych latach;

· źródła finansowania gospodarki mieszkaniowej w kolejnych latach;

· wysokość wydatków w kolejnych latach, z podziałem na koszty bieżącej eksploatacji, koszty remontów oraz koszty modernizacji lokali i budynków wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy, koszty zarządu nieruchomościami wspólnymi, których gmina jest jednym ze współwłaścicieli, a także wydatki inwestycyjne;

· opis innych działań mających na celu poprawę wykorzystania i racjonalizację gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania w tym punkcie.

Ponieważ nikt głosu nie zabrał, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem  Gminy Biała Rawska na lata 2018 – 2022.
Członkowie Komisji w głosowaniu 5 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do w/w projektu uchwały.

Pkt.6

Przewodniczący Komisji przedstawił członkom Komisji protokół 36/18 z dnia 21 lutego  2018 r. i zapytał czy są uwagi do treści protokołu.

Nikt nie zgłosił uwag do treści protokołu.
Członkowie Komisji w głosowaniu 9 głosami „za” jednogłośnie przyjęli protokół Nr 36/18                  z dnia 21.02.2018 r.
Pkt. 7
W sprawach różnych  głos zabrał:
Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak poinformował, że spotkania dotyczące Szpitala                w Rawie Mazowieckiej odbywają się średnio co dwa tygodnie. Dodał, ze ostatnio się odbyło spotkanie, gdzie został przedstawiony scenariusz funkcjonowania szpitala jako spółki.

Poinformował, że na początek koszty funkcjonowania szpitala wynoszą 2 700 000,00 zł. Suma ta jest potrzebna na zakup najpotrzebniejszego sprzętu i remont sali chirurgicznej. Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak dodał, że jest propozycja iż nasza gmina wejdzie w spółkę z wkładem 500 000,00 zł.  Dodał, że następnej Sesji będzie podejmowana uchwałą dotycząca utworzenia spółki.

Pkt.8
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 950.

Przewodniczący Komisji

                                                                                                                    Dariusz Rudnicki
Protokółowała:

Adrianna Ambroziak
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