P R O T O K Ó Ł  Nr 3/15
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego odbytego w dniu 20 lutego 2015 roku o godzinie 900 w świetlicy Urzędu Miasta i Gminy w Białej Rawskiej.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Nieobecny radny Mariusz Świstak.
W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Zastępca Burmistrza – Zbigniew Szcześniak

2. Sekretarz Białej Rawskiej – Marek Pałasz

Pkt. 1
Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Dariusz Rudnicki 
i stwierdził quorum. 

Pkt. 2
Przewodniczący posiedzenia Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał, czy są uwagi do jego treści.
Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak poprosił o dokonanie zmiany powierzchni działki w pkt. 5 - z 0,056 ha na 0,063 ha oraz w punkcie 7 poprosił o wykreślenie słów szkół podstawowych i gimnazjum. 

Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wprowadzenia w/w zmian do porządku obrad. 

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną w sprawie wprowadzenia w/w zmian do porządku posiedzenia. 

Następnie Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia po zmianie.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Wyrażenie opinii do projektu  uchwały w sprawie zamiany nieruchomości. 

4. Wyrażenie opinii do projekt uchwały w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 57/3 o pow. 0,0378 ha położonej we wsi Żurawia.
5. Wyrażenie opinii do projektu  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości gruntowej stanowiącej mienie gminne położonej w obrębie 4 miasta Biała Rawska oznaczonej numerem ewidencyjnym 529/7 o pow. 0,0063 ha.
6. Wyrażenie opinii do projektu  uchwały w sprawie przeprowadzenia prac pielęgnacyjnych i konserwacyjnych wykonywanych na potrzeby ochrony przyrody dotyczących pomników przyrody na terenie działki nr 342 obręb 3 miasta Biała Rawska stanowiącej zabytkowy park miejski.
7. Wyrażenie opinii do projektu  uchwały w sprawie określenia kryteriów naboru do przedszkoli, dla których Gmina Biała Rawska jest organem prowadzącym na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów.

8. Dyskusja w sprawie zastosowania bonifikaty przy sprzedaży mieszkań komunalnych obecnym najemcom.

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie posiedzenia.
Pkt. 3
Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości. Poinformował, że nieruchomość, o której mowa jest to droga w sołectwie Podsędkowice jadąc od drogi powiatowej w kierunku wsi. Na wysokości pałacu droga została usytuowana, już wiele lat temu, nie w nieruchomości gminnej tylko pana J. Dodał, że zachodzi potrzeba dostosowania stanu prawnego do stanu faktycznego. Zaznaczył, że powierzchnie działek są prawie takie same, ich wartość będzie podobna i ewentualna dopłata będzie wynikała z operatów szacunkowych.

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do w/w projektu uchwały.
Pkt. 4
Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 57/3 o pow. 0,0378 ha położonej we wsi Żurawia. Poinformował, że przedmiotowa działka stanowi już drogę przed Sadex-em i została ona poszerzona, położono asfalt na wniosek grupy producenckiej. Dodał, że właściciel działki pan R. otrzymał zadośćuczynienie od firmy Sadex i przekazuje działkę, na której jest droga nieodpłatnie do zasobów Gminy.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania w tym punkcie. 

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 57/3 o pow. 0,0378 ha położonej we wsi Żurawia.
Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do w/w projektu uchwały.

Pkt. 5
Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości gruntowej stanowiącej mienie gminne położonej w obrębie 4 miasta Biała Rawska oznaczonej numerem ewidencyjnym 529/7 o pow. 0,0063 ha. Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że na dzisiejsze posiedzenie Komisji przygotowany został nowy projekt tej uchwały, ponieważ w poprzednim projekcie uchwały i załączniku wystąpił błąd, dotyczący powierzchni nieruchomości przeznaczonej do dzierżawy.
Zastępca Burmistrza wyjaśnił również jakie zmiany zostały wprowadzone na mapie względem pierwotnych planów. Poinformował, że niedawno podjęta została uchwała w sprawie zmiany mpzp m.in. dotycząca obszaru parkingu naprzeciwko cmentarza. Przypomniał, że na tym obszarze została dopuszczona realizacja zadań usługowych. W związku z powyższym z wnioskiem wystąpiła pani Z., która chciałaby tam postawić nie związaną z gruntem nieruchomość, kiosk-kwiaciarnię. Zastępca Burmistrza poinformował, że przedmiotem dzierżawy byłaby działka o wymiarach 7x9 m. Z uwagi na fakt, że kiosk musi być oddalony od granicy o 3 m, będzie on miał wymiary max. 7x 6m. Zaznaczył, że plan zagospodarowania dopuszcza taką realizację. Pani Z. wystąpiła z prośbą o dzierżawę nieruchomości na 20 lat. Zastępca Burmistrza poinformował, że należy zastanowić się na jaki okres czasu nieruchomość tę wydzierżawić, czy na 20 lat, tak jak jest we wniosku, czy okres ten skrócić. Dodał, że Komisja Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska zaproponowała, aby okres ten skrócić do lat 10. 
Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Radny Marek Dziubiński stwierdził, że okres 10 lat jest wystarczającym. 
Radny Andrzej Walczak zgłosił wniosek o skrócenie okresu dzierżawy, z proponowanych 20 lat zmniejszyć do 10 lat.

Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie nad wnioskiem.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do w/w wniosku.
Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości gruntowej stanowiącej mienie gminne położonej w obrębie 4 miasta Biała Rawska oznaczonej numerem ewidencyjnym 529/7 o pow. 0,0063 ha.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za” jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do w/w projektu uchwały.
Pkt. 6
Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak przedstawił projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia prac pielęgnacyjnych i konserwacyjnych wykonywanych na potrzeby ochrony przyrody dotyczących pomników przyrody na terenie działki nr 342 obręb 3 miasta Biała Rawska stanowiącej zabytkowy park miejski. Poinformował, że na podstawie ustawy o ochronie przyrody, Rada Miejska jest władna, aby podejmować decyzje dotyczące pielęgnacji pomników przyrody na terenie gminy. Przypomniał, że niebawem rozpoczęte zostaną prace związane z rewitalizacją parku miejskiego, a na terenie parku znajdują się dwa pomniki przyrody: dąb szypułkowy oraz jesion wyniosły, względem których konieczne będzie przeprowadzenie prac pielęgnacyjnych. Przeprowadzenie prac konserwatorskich oraz pielęgnacyjnych wymaga zgody Rady Miejskiej, w związku z powyższym przygotowano projekt uchwały w tej sprawie.
Zastępca Burmistrza nadmienił, że w dniu 18 lutego br. otwarte zostały oferty na wykonanie rewitalizacji parku miejskiego. Kosztorys tej inwestycji wynosił 1 910 000,00 zł, natomiast najniższa oferta wpłynęła z ceną 1 723 000,00 zł, 910 000,00 zł tj. dofinansowanie z WFOŚiGW.

Podczas omawiania projektu uchwały na posiedzenie Komisji przybył radny Mariusz Świstak. Liczba obecnych członków Komisji - 7 osób.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania w tym punkcie. 

Radny Andrzej Walczak zaproponował, żeby w punkcie Sprawy różne członkowie Komisji zapoznali się z projektem rewaloryzacji parku miejskiego.
Radny Marek Dziubiński stwierdził, że od wielu lat park miejski jest obiektem zabytkowym, w którym de facto znajdują się dwa zabytkowe drzewa, które podlegają ochronie. Zapytał, czy nie można wystąpić do Konserwatora Zabytków o odstąpienie od tego, że jest to zabytkowy park miejski? Uznanie parku miejskiego za zabytek blokuje bardzo dużo inwestycji w tym parku.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak zwrócił uwagę, że na kompetencje Konserwatora Zabytków Urząd Miasta nie ma żadnego wpływu, a park jest zabytkowym z dwóch powodów: po pierwsze znajdują się w nim dwa zabytkowe drzewa, a po drugie samo urządzenie parku jest zabytkowe.
Następnie radni zapoznali się z projektem rewitalizacji parku miejskiego oraz dyskutowali na temat planowanych prac.
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia prac pielęgnacyjnych i konserwacyjnych wykonywanych na potrzeby ochrony przyrody dotyczących pomników przyrody na terenie działki nr 342 obręb 3 miasta Biała Rawska stanowiącej zabytkowy park miejski.
Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za”, jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do w/w projektu uchwały.
Pkt.7
O godz. 10.20 posiedzenie Komisji opuścił radny Marek Dziubiński. Liczba obecnych członków Komisji – 6 osób.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów naboru do przedszkoli, dla których Gmina Biała Rawska jest organem prowadzącym na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów. Poinformował, że ustawa o systemie oświaty nakłada na Gminę obowiązek ustalenia kryteriów rekrutacji do placówek szkolnych i przedszkolnych. W przypadku kryteriów naboru do przedszkoli, niektóre kryteria zostały wymienione wprost w ustawie tj. wielodzietność rodziny kandydata, niepełnosprawność kandydata lub jednego, obydwojga z rodziców lub  rodzeństwa kandydata, samotne wychowywanie w rodzinie, czy też objęcie kandydata pieczą zastępczą, natomiast Rada Miejska powinna uchwalić dodatkowe kryteria. Załącznik do niniejszego projektu uchwały zawiera proponowane dodatkowe kryteria naboru do przedszkola i oddziałów przedszkolnych. Zastępca Burmistrza zwrócił uwagę, że załącznik ten został zmodyfikowany zgodnie z uwagami członków Komisji Rolnictwa.

Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał, Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów naboru do przedszkoli, dla których Gmina Biała Rawska jest organem prowadzącym na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów.

Członkowie Komisji w głosowaniu 6 głosami „za”, jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną do w/w projektu uchwały.

Następnie Zastępca Burmistrza wyjaśnił, jak przedstawia się sytuacja z zapewnianiem dzieciom miejsc w przedszkolu. Poinformował , że od 2015 roku Gmina będzie zobowiązana zapewnić miejsca wszystkim chętnym dzieciom 3-, 4-, 5-letnich, natomiast z analizy sytuacji demograficznej wynika, że istnieje ryzyko, że może zabraknąć ok. 100 – 120  miejsc. Z uwagi na trudną sytuację w Szkole Podstawowej w Chodnowie, związaną z systematycznym spadkiem uczęszczających dzieci do tej szkoły, w zamierzeniach Gminy jest utworzenie w SP w Chodnowie przedszkola gminnego, do którego uczęszczałyby dzieci z wschodniej, południowo - wschodniej części Gminy. Rozwiązanie takie spowoduje, że budynek będzie nadal służył celom oświatowym (edukacyjnym), a Gmina zapewni w ten sposób miejsca w przedszkolach dla wszystkich chętnych dzieci. Dodał, że szkoła na pewno będzie funkcjonowała jeszcze w latach 2015-2016.

Pkt.8
Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak poinformował wpływają nowe wnioski w sprawie wykupu mieszkań komunalnych z gminnego zasobu mieszkań komunalnych. Gminny zasób mieszkaniowy dysponuje 150 mieszkaniami, część mieszkań została sprzedana w latach poprzednich, początkowo z bonifikatą 80%, w latach późniejszych z bonifikatą w wysokości 50%. Zastępca Burmistrza zwrócił uwagę, że sprzedaż mieszkań komunalnych z wysoką bonifikatą, może doprowadzić do sytuacji, w której Gmina pozostanie bez mieszkań komunalnych, owszem wpłyną środki ze sprzedaży tych mieszkań, ale nie będą one wystarczające, aby wybudować nowe budynki z mieszkaniami komunalnymi. Zastępca Burmistrza przypomniał, że obecnie jest ok. 100 podań w sprawie przydziału mieszkania komunalnego. 

Wnioski, które wpłynęły, dotyczą wykupu lokali w blokach: Mickiewicza 14, Mickiewicza 16 oraz Wojska Polskiego 5. W latach wcześniejszych lokale te zostały przydzielone obecnym lokatorom z zasobu mieszkań komunalnych gminy i jeżeli tylko te osoby chcą, mogą tam mieszkać, następnie ich następcy itd. Wobec powyższego wykup mieszkania nie wiąże się z zabezpieczeniem potrzeb mieszkaniowych danego lokatora. Ponadto dobiegają prace wykończeniowe nowo wybudowanego bloku TBS, w którym cena za 1 m2 jest zbliżona do standardu mieszkań w tym bloku.  Z operatów szacunkowych sprzedawanych mieszkań wynika, że cena 1 m2 wynosi ok. 3 000,00 zł. Zastępca Burmistrza poinformował, że Komisja Rolnictwa zaproponowała, żeby umożliwić lokatorom wykup mieszkań z bonifikatą 10 %. 

Obecni przeprowadzili dyskusję w tym punkcie. Dyskutowano m.in. na temat procedury sprzedaży mieszkań komunalnych, wartości mieszkań przeznaczonych do sprzedaży, aktualnego gminnego zasobu mieszkań komunalnych oraz ich standardu.
Przewodniczący Komisji podsumowując dyskusję, poinformował, że pod głosowanie poddany zostanie wniosek o udzielenie 20 % bonifikaty od ceny sprzedawanego mieszkania.

Członkowie Komisji w głosowaniu 3 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”, i 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęli w/w wniosek.

Pkt. 9
W sprawach różnych nikt głosu nie zabrał.
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał oraz w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący posiedzenia Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 1130. -
Przewodniczący Komisji

Dariusz Rudnicki
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