P R O T O K Ó Ł  Nr 44/18
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej odbytego w dniu
15 lutego 2018 roku o godzinie 930 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy                  w Białej Rawskiej.

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Nieobecna radna Daria Frączak.
W posiedzeniu udział wzięli: 
1. Zastępca Burmistrza – Zbigniew Szcześniak
2. Naczelnik Wydziału Oświaty Kultury i Polityki Społecznej - Ewa Kaczmarek

3. Prezes Bialskiego Klubu Tenisa Ziemnego – Edmund Szymański

4. Prezes MGKS Białka – Paweł Binkiewicz

5. Wiceprezes LKS Wola – Dominik Dobrosz

6. Trener Akademii Piłkarskiej Champions Rawa Maz./Biała Rawska – Mariusz Wołk
7. Trener Akademii Piłkarskiej Champions Rawa Maz./Biała Rawska – Damian Kuligowski
Pkt. 1
Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Tomasz Mirkowski 
i stwierdził quorum. 

Pkt. 2
Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia i zapytał czy są uwagi do jego treści.

Projekt porządku posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Komisji poprosił o zmianę kolejności punktów od 3 do 4. Dodał, że po zmianie punkt 4: Wyrażenie opinii w sprawie przyznania stypendiów sportowych będzie punktem 3, natomiast punkt 3: Omówienie sytuacji klubów sportowych działających na terenie Gminy Biała Rawska będzie punktem 4.
Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie wprowadzenia w/w zmiany                  w porządku posiedzenia.
Radni w głosowaniu 7 głosami „za” jednogłośnie przyjęli w/w zmianę.
Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia po zmianach.
Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosami „za”, jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Wyrażenie opinii w sprawie przyznania stypendiów sportowych.
4. Omówienie sytuacji klubów sportowych działających na terenie Gminy                                 Biała Rawska.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie posiedzenia.

Pkt. 3
 Na posiedzenie Komisji przybyła radna Daria Frączak. Liczba obecnych członków Komisji – 8 osób. 
Naczelnik Wydziału Oświaty Kultury i Polityki Społecznej Ewa Kaczmarek poinformowała, że Komisja Oświaty powinna zaopiniować wnioski stypendialne dla sportowców. Ogólna kwota przeznaczona na stypendia wynosi 10 000,00 zł rocznie. Wpłynęły 4 wnioski                     z Klubów Sportowych o przyznanie stypendium sportowego dla tenisistów stołowych: Elizy Brzęczek, Damiana Rybaka, Wiktora Mirkowskiego oraz dla Julity Niewczas, która uprawia pływanie. 

Członkowie Komisji  przeanalizowali zgłoszone wnioski oraz przeprowadzili dyskusję                     w sprawie przyznania stypendiów sportowych.

W toku dyskusji radny Mariusz  Świstak złożył wniosek, żeby miesięczna wysokość stypendiów wynosiła:

1. Damian Rybak – 350,00 zł
2. Eliza Brzeczek – 350,00 zł 
3. Julita Niewczas – 150,00 zł

4. Wiktor Mirkowski – 150,00 zł 
Przewodniczący Komisji przeprowadzi głosowanie w sprawie przyjęcia w/w wniosku.

Członkowie Komisji w głosowaniu 7 głosem „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęli w/w wniosek.

 Kwota wypłacana miesięcznie w okresie od 1.03. do 31.12.2018 r.
Pkt.4
W punkcie Omówienie sytuacji klubów sportowych działających na terenie Gminy                                 Biała Rawska jako pierwszy głos zabrał Prezes Bialskiego Klubu Tenisa Ziemnego Edmund Szymański, który przedstawił działanie Klubu oraz przestawił potrzeby. Poinformował,                 że największą potrzebą klubu jest kort tenisowy z odpowiednią nawierzchnią do trenowania. Dodał również, że nie ma miejsca do  przechowywania sprzętu.
Następnie Prezes MGKS Białka Paweł Binkiewicz przedstawił działania Klubu i zaznaczył, że za usługi księgowe Klub płaci 7 200,00 zł za rok. Dodał, że w tym roku grupa juniorów awansowała do ligi wojewódzkiej i w związku z tym bardzo wzrosną koszty transportu.                Pan Paweł  Binkiewicz dodał, że mecze będą odbywać się w różnych miejscach                     w województwie  i dzieci trzeba będzie dowieść odpowiedni autokarem. Kolejnym problem Klubu jest organizacja obozów sportowych w wakacje. Dodał, że brakuje kadry w wakacje do wyjazdów na obozy sportowe.
Trener Akademii Piłkarskiej Champions Rawa Maz./Biała Rawska Mariusz Wołk poinformował, że Akademia na terenie Miasta funkcjonuje już ponad 3 lata. Dodał,                           że głównym problem Akademii jest dostępność miejsca do treningów w okresie zimowym. Pan Mariusz Wołk poinformował, że do Akademii uczęszcza 50 dzieci z Gminy Biała Rawska. Dodał również, że cały czas dostępną salą jest sala w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych, ale ze względu na nieduże rozmiary sali bardzo ciężko jest przeprowadzić tam bezpiecznie zajęcia. Pan Mariusz Wołk poinformował również, że przy ilości dzieci jakie uczęszczają na zajęcia potrzebna jest większa sala. 
Wiceprezes LKS Wola Dominik Dobrosz przedstawił działanie klubu. Następnie poinformował, że jednym z problemów klubu jest boisko. Dodał, że trzeba je porządnie ogrodzić, ponieważ boisko zostaje zryte przez dziki. Pan Dominik Dobrosz dodał również,                     że w takim przypadku muszą korzystać z boiska w Białej Rawskiej, gdyż naniesiony przez nich wkład w boisko w Woli zostaje zniszczony przez dziki. Pan Dominik Dobrosz poinformował, również, że drugim problemem jest transport na dalekie wyjazdy na mecze. Dodał, że odkąd klub awansował do wyższej klasy budżet nie pozwala na wynajęcie autokaru. Pan Dominik Dobrosz zwrócił uwagę, że nie wszystkie kluby maja szatnie dla gości i często musza się przebrać w autach. Dodał, że jak by autobusem jeździli na mecze                       to mogliby w autobusie się przebierać. 
Członkowie Komisji przeprowadzi dyskusję na temat sytuacji klubów sportowych działających na terenie Gminy Biała Rawska. Następnie dyskutowali jak rozwiązać problemy klubów i co zrobić, żeby w przyszłych latach te problemy się nie powtarzały. 
Przewodniczący Komisji podziękował Prezesom i trenerom za przedstawienie informacji.

Pkt.5
W sprawach różnych  głos zabrał:
Radny Mariusz Świstak zapytał czy na temat Szpitala w Rawie Mazowieckiej są nowe informacje. 

Zastępca Burmistrza Zbigniew Szcześniak odpowiedział, że zostało zlecone przez Samorządowe Stowarzyszenie Ziemi Rawskiej opracowanie symulacji przyszłej działalności. 
Pkt.6
Ponieważ nikt więcej głosu nie zabrał i w związku z wyczerpanym porządkiem posiedzenia Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie o godzinie 1200.
Przewodniczący Komisji

      Tomasz Mirkowski
Protokółowała:
Adrianna Ambroziak 
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