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Charakterystyka przedsięwzięcia 

Przedsięwzięcie inwestycyjne będzie polegało na budowie ujęcia wód podziemnych na działce o numerze ewidencyjnym 64 obręb 1 miasta Biała Rawska. Ujęcie na bazie otworu studziennego wykonanego na początku lat 90-tych, będzie służyło do nawadniania kropelkowego upraw sadowniczych w okresie od maja do września. 

Ujęcie wodne będzie składało się z następujących elementów:

- otworu studziennego o głębokości Q = 32,0 m i wysokości eksploatacyjnej Qe = 23,0 m3/h (rozumiana jako zdolność do poboru wody) z zamontowaną pompą głębinową GC0.07 o mocy 15,0 kW, która będzie zawieszona na głębokości 24,0 m p.p terenu 

- obudowy studziennej żelbetowej o średnicy wewnętrznej (w = 1000 mm, wysokość obudowy h= 1000 mm.

Woda pobierana z ujęcia podawana będzie do linii kroplujących o średnicy 16 mm za pośrednictwem rurociągów podziemnych PCV średnicy Ø 50 mm i 63 mm.

Ujęcie to będzie jedynym na przedmiotowej działce i będzie służyć do nawadniania podkoronowego upraw sadowniczych, w okresie od maja do września. Maksymalny pobór wody docelowo nie może przekroczyć 23,0 m3/h, natomiast maksymalny pobór wody 500,0 m3/d. Z przedmiotowego ujęcia nawadniana będzie powierzchnia ok. 3,8 ha w obrębie działek o nr ew. 64, 82. Przewidziane do eksploatacji piętro wód gruntowych izolowane jest od powierzchni terenu warstwą osadów słabo-przepuszczalnych tj. glin zwałowych. Warstwa izolacyjna powoduje, że eksploatowane piętro wodonośne chronione jest przed migracją zanieczyszczeń antropogenicznych z powierzchni terenu. Ze względu na rolnicze wykorzystanie ujęcia, znaczna część wody będzie infiltrowała do pierwszego poziomu wodonośnego. Taka eksploatacja pozwoli na szybkie odbudowywanie się poziomu wodonośnego. Teoretyczny zasięg oddziaływania ujęcia zamknie się w promieniu R=127 m.

