WIELOLETNIA PROGNOZA FINANSOWA Miasta i Gminy Biała Rawska na lata 2011-2020


Uzasadnienie nowelizacji WPF

W związku ze złożonym projektem uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu i w budżecie gminy Biała Rawska na rok 2011 konieczna jest również aktualizacja wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2020 bowiem te dwa dokumenty są integralnie połączone.
W załączniku Nr 1 i Nr 2 -  ponownie opracowano wieloletnią prognozę finansową zmieniając wielkości liczbowe wg sprawozdania z wykonania budżetu w roku 2010 oraz przeniesiono dane z dokonanych już zmian w budżecie na rok 2011.
Ma to istotne znaczenie dla prognozy wielkości w latach następnych, szczególnie  jeśli chodzi o rozchody budżetu czyli spłaty zaciągniętych kredytów i pożyczek  .
Utrzymano założenia dot. prognozy dochodów i przyjęto średni wzrost dochodów ogółem na poziomie 5% każdym roku prognozy w stosunku do roku poprzedniego. Założenia dotyczące pozyskiwania dochodów majątkowych również nie uległy zmianie poza 
Przy szacowaniu wydatków bieżących utrzymano dotychczasową zasadę tj. przyjęto iż w każdym roku  prognozy będą one wzrastać średnio o wskaźnik inflacji w stosunku do roku poprzedniego tj. w latach 2012-2017- 2,5%, w latach 2017-2020 – 2,4%. 

W związku z tym ,że w roku 2013 został przekroczony maksymalny dopuszczalny wskaźnik spłaty z art.243 ufp  na co składa się średnia z trzech poprzednich lat planowany do zaciągnięcia w roku bieżącym kredyt na inwestycje drogowe (zakup destruktu) jest przewidziany do spłaty w latach 2014-2015,przewidziano 2,5 letnią karencję w spłacie kredytu , natomiast odsetki będą spłacane od chwili podpisania umowy. Zmienione zostały zatem pozycje dot. wielkości odsetek w latach 2012-2015 oraz pozycja rozchodów w latach 2014-2015. 

Załącznik Nr 3 – Wykaz przedsięwzięć inwestycyjnych – nie ulega zmianie. 
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