WIELOLETNIA PROGNOZA FINANSOWA Miasta i Gminy Biała Rawska na lata 2011-2020


Uzasadnienie nowelizacji WPF

W związku ze złożonym projektem uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu i w budżecie gminy Biała Rawska na rok 2011 konieczna jest weryfikacja wykazu przedsięwzięć planowanych do realizacji przez Gminę w latach 2011-2014 będącym załącznikiem do WPF. W tej sytuacji dopuszczalna jest również aktualizacja załącznika Nr 1 i 2 do wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2020 .
W załączniku Nr 1 i Nr 2 -  ponownie opracowano wieloletnią prognozę finansową zmieniając wielkości liczbowe wg sprawozdania z wykonania budżetu w roku 2010 oraz przeniesiono dane z dokonanych już zmian w budżecie na rok 2011 oraz proponowanych do przyjęcia na najbliższej Sesji Rady Miejskiej.
Zmianie ulegają planowane na rok 2011 przychody  czyli  kredyty planowane do zaciągnięcia . Ma to istotne znaczenie dla prognozy wielkości w latach następnych, szczególnie  jeśli chodzi o rozchody budżetu czyli spłaty zaciągniętych kredytów i pożyczek  .
W stosunku do prognozy przyjętej razem z budżetem podwyższeniu ulega planowane zadłużenie na koniec roku do kwoty 12 860 849,- z tj. o 831 382, zł Planowana kwota spłaty zobowiązań w stosunku do aktualnych dochodów wynosić będzie odpowiednio 7,47% i 41,14%  a więc spełnione są wymogi ustawowe. 
W związku z tym ,że w roku 2013 został przekroczony maksymalny dopuszczalny wskaźnik spłaty z art.243 ufp  na co składa się średnia z trzech poprzednich lat planowane do zaciągnięcia w roku bieżącym kredyty na inwestycje  są  przewidziane do spłaty od roku 2014. Zmienione zostały zatem pozycje dot. wielkości odsetek od kredytów  w latach następnych  oraz spłat kredytów ( rozchodów) .
Począwszy od roku 2014 planowana łączna kwota spłaty zobowiązań nie przekracza dopuszczalnych wskaźników spłaty . 

Nie zmieniono założeń dot. prognozy dochodów i przyjęto średni wzrost dochodów ogółem na poziomie 5% każdym roku prognozy w stosunku do roku poprzedniego. 
Przy szacowaniu wydatków bieżących utrzymano dotychczasową zasadę tj. przyjęto iż w każdym roku  prognozy będą one wzrastać średnio o wskaźnik inflacji w stosunku do roku poprzedniego tj. w latach 2012-2017- 2,5%, w latach 2017-2020 – 2,4%. 




Załącznik Nr 3 – Wykaz przedsięwzięć inwestycyjnych – 
Zadanie „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Biała Rawska ”proponuje się skorygować zakres II etapu uzbrojenia terenów przemysłowych ponieważ pierwotnie przyjęty jest nieuzasadniony. 
Po zakończeniu I etapu istnieje możliwość podłączenia terenów przemysłowych,  realizacja II etapu projektu ( w wersji zakładanej pierwotnie ) powoduje kolizję z budową planowanej obwodnicy Białej Rawskiej, tereny przyległe do inwestycji stanowią własność prywatną których wartość automatycznie wzrośnie po dokończeniu realizacji projektu co pociąga za sobą wzrost kosztów wykupu tych gruntów w przyszłości przez Gminę. Ponadto uzbrajanie terenów którymi nie są zainteresowani w chwili obecnej żadni inwestorzy jest nie uzasadnione ekonomicznie.
Proponuje się zmianę zakresu rzeczowego polegającego na pozostawieniu do uzbrojenia jednego odcinka , przylegającego do gruntów gminnych co może mieć istotny wpływ na pozyskanie inwestorów. Zarezerwowano środki w wys. 500 000,00 zł w roku 2012 , natomiast w roku bieżącym inwestycja nie będzie realizowana. Dotychczas planowane nakłady ulegają zmniejszeniu  o kwotę  451 800,00 zł  w roku 2011 i 429 760,00 zł. w roku 2012. 


Biała Rawska, dnia 09.06.2011r.
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