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ZDROWA GMINA







Warto przełamać lęk

Gmina Biała Rawska w trosce  o zdrowie mieszkańców od dwóch lat systematycznie organizuje bezpłatne badania profilaktyczne. Przede wszystkim koncentrujemy się na programach ukierunkowanych na wczesne wykrycie chorób nowotworowych. Efektem naszych działań jest uzyskanie certyfikatu ZDROWA GMINA oraz pozyskanie nagrody  pieniężnej w wysokości 25 000 zł  z przeznaczeniem na profilaktykę onkologiczną w 2014 roku. Mimo cyklicznych akcji bezpłatnych badań profilaktycznych jest w naszej gminie znaczna liczba mieszkańców, która z nich nie skorzystała. Przed badaniami zawsze odczuwamy lęk o ich wyniki. Warto jednak przełamać te obawy i mieć pewność, że nasze zdrowie jest bezpieczne. Nie należy też obawiać się negatywnej diagnozy - wczesne zdiagnozowanie choroby ratuje ludzkie życie. 


Serdecznie zapraszamy  Mieszkańców Miasta i Gminy Biała Rawska do skorzystania                          z proponowanych poniżej badań profilaktycznych.





      
prof. dr hab. n. med. Mariusz Bidziński                                              Burmistrz Białej Rawskiej
    Specjalista z zakresu ginekologii onkologicznej
                          Wacław Jacek Adamczyk
BEZPŁATNE BADANIA PROFILAKTYCZNE
Kiedy, gdzie, jakie badania?


W dniu 9 lutego 2014 r. w NZOZ ESKULAP w Białej Rawskiej ul. Jana Pawła II 55 w godz. 9.00 – 15.00 będzie można wykonać  bezpłatnie:

· badanie cytologiczne  

· USG tarczycy 

· badanie mammograficzne 


Zapisy na badania przyjmują pracownicy Wydziału Organizacyjnego Urzędu Miasta  i Gminy w Białej Rawskiej -  p. Justyna Otulak tel. 46/8159377 wew. 120,  kom. 669 888 574, p. Iwona Traczyk tel.46/8159258.                                             Liczba badań ograniczona.

Informujemy, że w 2014 roku prowadzimy ciągłe zapisy  mieszkańców  na bezpłatne badanie jelita grubego (kolonoskopia), które przeprowadza Przychodnia SALVE MEDICA                         w Łodzi. Zapisy na badanie pod numerami tel. podanymi powyżej.

