                                                                                         Biała Rawska, dnia 08.08.2014r. 
OŚ.III.6220.06.2.2014
ZAWIADOMIENIE 
o wszczęciu postępowania
Zgodnie z art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2013 r. poz. 267) zawiadamiam o wszczęciu postępowania   w dniu 31.07.2014 r. na wniosek Pani Wiesławy Głowy, Tresta ul. Wczasowa 20, 97-213 Smardzewice w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia  polegającego na „Modernizacji i rozbudowie fermy chowu drobiu w miejscowości Biała Rawska przy ul. Wojska Polskiego 51 w województwie łódzkim”. Celem prowadzonego postępowania jest dokonanie oceny oddziaływania na  środowisko planowanego przedsięwzięcia przez określenie, analizę oraz ocenę bezpośredniego i pośredniego wpływu przedsięwzięcia na środowisko oraz warunki zdrowia i życia ludzi.
Zgodnie z art. 28 K.p.a. stroną jest każdy, czyjego interesu prawnego lub obowiązku dotyczy postępowanie albo kto żąda czynności organu ze względu na swój interes prawny lub obowiązek.

Informuje się, że strony mogą zapoznać się z aktami sprawy w/w przedsięwzięcia, uzyskać wyjaśnienia w sprawie składać wnioski i zastrzeżenia w siedzibie Urzędu Miasta            i Gminy w Białej Rawskiej, ul. Jana Pawła II 57, pokój nr 4. 

Planowane przedsięwzięcie zgodnie z art. 71 ust. 2 pkt. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października            2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r.  poz. 1235 z późn. zm.) oraz § 2 ust. 1 pkt  51 i  § 3 ust. 1 pkt.102 Rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 Nr 213, poz. 1397) jest zaliczane do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, przystąpiono do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 i ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), Burmistrz Białej Rawskiej wystąpi do następujących organów: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego               w Rawie Mazowieckiej w celu uzyskania opinii.
Otrzymują:
1. Wiesława Głowa
Tresta ul. Wczasowa 20

97-213 Smardzewice

2. a/a.
