                                                                             Biała Rawska, dnia 07.08.2015r. 

OŚ.III.6220.07.5.2015
D E C Y Z J A

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt  2,  art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz  art. 84  i art. 85 ust. 2 pkt 2  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji  o środowisku  i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz 1235 ze zm.) zwanej dalej ustawą „ooś”, a także §3  ust. 1 pkt  88 lit. d  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r.  w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. 2010 Nr 213 poz. 1397 ze zm.),  w związku  z art. 104 ustawy z dnia  14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn. Dz. U. z 2013 r., poz. 267), po rozpatrzeniu wniosku  złożonego przez Pana Artura Herubińskiego, zam. Gośliny 26, 96-230 Biała Rawska w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „wykonaniu urządzenia wodnego służącego do poboru wód podziemnych zlokalizowanego na działce nr ewid. 123/2, położonego w miejscowości Gośliny gm. Biała Rawska oraz gospodarowania wodą w rolnictwie polegające na planowanej melioracji (system nawadniania kropelkowego upraw sadowniczych) na obszarze 10,71 ha na działkach o nr ewid. 123/2, 123/4  i 124/6 w miejscowości Gośliny gm. Biała Rawska”
stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania w/w przedsięwzięcia na środowisko.

    U Z A S A D N I E N I E  

Wnioskiem z dnia 19.06.2015r. (data wpływu do Urzędu 23.06.2015 r.)  Pan Artur Herubiński zam. Gośliny 26, 96-230 Biała Rawska wystąpił z wnioskiem o udzielenie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego wykonaniu urządzenia wodnego służącego do poboru wód podziemnych zlokalizowanego na działce nr ewid. 123/2, położonego w miejscowości Gośliny gm. Biała Rawska oraz gospodarowania wodą w rolnictwie polegające na planowanej melioracji (system nawadniania kropelkowego upraw sadowniczych) na obszarze 10,71 ha na działkach o nr ewid. 123/2, 123/4 i 124/6 w miejscowości Gośliny gm. Biała Rawska”.


W  dniu 23.06.2015r. Burmistrz Białej Rawskiej na podstawie art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2013r., poz. 267 ze zm.) wszczął postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia.


 Do wniosku została dołączona karta informacyjna przedsięwzięcia, poświadczona przez właściwy organ kopia mapy ewidencyjnej obejmująca przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie w skali 1:5000, wypis z ewidencji gruntów obejmujący przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, obejmujący obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie.  Burmistrz Białej Rawskiej działając na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz   o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2013r. , poz. 1235 ze zm.), w dniu 30.06.2015r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi z wnioskiem o wydanie opinii co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko oraz o ewentualnym zakresie raportu.                           Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi w postanowieniu z dnia 7 lipca 2015r.(data wpływu:10.07.2015r.) znak:WOOŚ-I.4240.388.2015.JK.2 wyraził opinię, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


Planowane przedsięwzięcie zaliczane jest w aktualnym stanie prawnym do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzanie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane na podstawie   § 3 ust. 1 pkt 71 oraz  88 lit. d  -  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia  9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397). 


Po przeanalizowaniu przedłożonych przez Inwestora materiałów, organ prowadzący postępowanie uznał za zasadne nie nakładać na Inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko tego przedsięwzięcia w szczególności biorąc pod uwagę następujące uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy „ooś”.

Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na wykonaniu urządzenia wodnego służącego do poboru wód podziemnych zlokalizowanego na działce nr ewid. 123/2, położonego w miejscowości Gośliny, gm. Biała Rawska oraz gospodarowania wodą  w rolnictwie polegające na planowanej melioracji (system nawadniania kropelkowego upraw sadowniczych) na obszarze 10,71 ha na działkach o nr ewid. 123/2, 123/4 i 124/6   w miejscowości Gośliny. Teren inwestycji stanowi obszar upraw sadowniczych. Pobór wody z przedmiotowego ujęcia wody służył będzie na potrzeby nawadniania sadu owocowego przy zastosowaniu systemu nawadniania kroplowego.

W ramach inwestycji zaplanowano wykonanie systemu ciśnieniowego nawadniania sadu owocowego na obszarze 10,71 ha, na działkach o nr ewid. 123/2, 123/4 i 124/6, w miejscowości Gośliny. Nawadniany sad został podzielony na pięć kwater nawadniających. Łączna długość  linii kroplujących wynosi 30,830 mb w tym:

- kwatera nr 1 – 32 rzędy x śr. dł. 185 mb = 5,920 mb,

- kwatera nr 2 – 32 rzędy x śr. dł. 200 mb = 6,400 mb,

- kwatera nr 3 – 32 rzędy x śr. dł. 300 mb = 9.600 mb,

- kwatera nr 4 – 32 rzędy x śr. dł. 185 mb = 5,920 mb,

- kwatera nr 5 – 23 rzędy x śr. dł. 130 mb = 2,990 mb.

Drzewka owocowe posadzono w rzędach o rozstawie 3,0 m, odległość miedzy drzewkami w rzędach wynosi 1,0 m. Do nawaniania kwater zastosowano system nawadniania kroplowego. Instalacja nawadniająca składać się będzie z rurociągów zasilających Ø 63-50 PE oraz linii kroplujących o Ø 16 mm z emiterami w rozstawie co 60 cm o wydajności 1,8 1/emiter. Łączna długość wspólnych rurociągów zasilających wynosi:  Ø 63 PE – 850 mb, Ø 50 PE – 630 mb, zaś linii nawadniających 30,830 mb. Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika, aby budowa jak  i eksploatacja przedmiotowej studni będzie miała znaczące oddziaływanie na przedsięwzięcia znajdujące się w obszarze oddziaływania inwestycji. Także system nawadniający sad owocowy za pomocą linii kroplujacych,  będzie  oddziaływać  wyłącznie na system korzeniowy drzew owocowych ograniczając się do profilu glebowego.

Jest to przedsięwzięcie, w przypadku  którego nie występuje ryzyko wystąpienia poważnej awarii.

Zaplanowane prace budowlane nie spowodują fizycznych zmian na danym terenie, nie zmienią jego warunków topograficznych, dlatego też oddziaływanie na środowisko oraz jego komponenty będzie ograniczone do minimum. Na etapie fazy realizacji przedsięwzięcia wystąpią krótkotrwałe oddziaływania, nie powodujące jednak trwałego, znacznego pogorszenia się otaczającego środowiska. W celu ochrony wód gruntowych i podziemnych zostanie wykonana szczelna obudowa urządzenia wodnego. W trakcie realizacji przedsięwzięcia będzie niewielkie oddziaływanie na środowisko w zakresie emisji hałasu oraz substancji  pyłowych i gazowych do powietrza. Oddziaływanie to będzie odwracalne, trwające do czasu zakończenia prac budowlanych. 

Na podstawie informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia można założyć, że planowane przedsięwzięcie będzie realizowane poza miejscem występowania obszarów wodno – błotnych i innych terenów o płytkim zaleganiu wód podziemnych; Przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży, poza obszarami górskimi i leśnymi; poza obszarami na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone. W miejscu realizacji inwestycji oraz jej pobliżu brak jest obszarów mających znaczenie historyczne . kulturowe lub archeologiczne.  W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora i inne naturalne zbiorniki wód stojących oraz brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej. Ze względu na położenie planowanego przedsięwzięcia w centralnej Polsce. Brak transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami chronionymi na podstawie art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 627 ze zm.). Najbliższej położonymi obszarami są:

- rezerwat przyrody Trębaczew w odległości ok. 3,3 km,

- rezerwat przyrody Grądy Osuchowskie w odległości ok. 13 km,

- obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Dolina Pilicy PLB140003 w odległości ok. 14 km.



Planowana inwestycja jest zgodna z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonego Uchwałą Nr XI/78/03 Rady Miejskiej Biała Rawska z dnia 29.08.2003r. (Dz. Urz. WŁ  z 2003 nr 291 poz. 2528). Działki nr  123/2, 123/4, 124/6 położone we wsi Gośliny są oznaczone na mapie symbolem 17.20.RM : przeznaczenie terenu rolnictwo z zabudową zagrodową.

W toku postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach Burmistrz Miasta i Gminy Biała Rawska na podstawie  art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego poinformował strony postępowania  o zebranym materiale dowodowym w sprawie oraz o możliwości zapoznania się z nim, wypowiedzenia się co do jego treści w terminie  7 dni od dnia doręczenia. 

W wyżej wymienionym terminie nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski                                w  przedmiotowej sprawie.

Na podstawie przeprowadzonej analizy uwarunkowań wynikających z art. 63 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu  informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz 1235 ze zm.) kierując się skalą przedsięwzięcia, usytuowaniem przedsięwzięcia  z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska oraz rodzajem i skalą możliwego oddziaływania, tut. organ stwierdza brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko.
Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w sentencji decyzji.
P O U C Z E N I E

1. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o której mowa w art. 72 ust. 1 pkt. 1-13 ustawy z dnia   3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, z zastrzeżeniem ust. 4 - art. 72 ust. 3.
Od decyzji niniejszej służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Skierniewicach za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej doręczenia. 
Załączniki:
1. Charakterystyka  planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy ooś
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1. Strony

2.  A/a.
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