
Biała Rawska dnia 19.10.2015 r.


Burmistrz Białej Rawskiej
Ul. Jana Pawła II 57
96-230 Biała Rawska


OŚ.III.6220.10.12.2015


Postanowienie


Burmistrz Białej Rawskiej działając  z urzędu na podstawie art. 108 § 1 i 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn. Dz. U. z 2013 r. poz. 267, zm. Dz. U. z 2014 r. poz. 183, Dz. U. z 2015 r. poz. 211; poz 702) postanawia nadać rygor natychmiastowej wykonalności decyzji Burmistrza Białej Rawskiej nr OŚ.III.6220.10.11.2015 z dnia 19.10.2015 r. o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Przebudowie i rozbudowie odcinków drogi powiatowej nr 4123 E od km 11+986 do km 23+298 prowadzonej w istniejących pasach drogowych oraz w pasach terenu przewidzianych na poszerzenie pasa drogowego” realizowanego w gminie Biała Rawska i gminie Sadkowice na obszarze wiejskim

Uzasadnienie

W dniu 08.10.2015 r. Zarząd Powiatu Rawskiego działając w imieniu Powiatu Rawskiego wystosował pismo znak:  WI.I. 7112.33.2015.LP   zwracając się do Burmistrza Białej Rawskiej o nadanie planowanej decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Przebudowie i rozbudowie odcinków drogi powiatowej nr 4123 E od km 11+986 do km 23+298 prowadzonej w istniejących pasach drogowych oraz w pasach terenu przewidzianych na poszerzenie pasa drogowego” rygoru natychmiastowej wykonalności.                           

          Argumentując: „Zgodnie z art. 108 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego decyzji, od której służy odwołanie, może być nadany rygor natychmiastowej wykonalności, gdy jest to niezbędne dla zabezpieczenia gospodarstwa narodowego przed ciężkimi stratami, bądź też ze względu na inny interes społeczny lub ważny interes strony.
          Przedsięwzięcie przebudowy i rozbudowy odcinków drogi powiatowej nr 4123  relacji Józefów – Szczuki – Celinów - Sadkowice ma na celu poprawę stanu technicznego nawierzchni drogi wykorzystywanej na potrzeby społeczeństwa gmin Biała  Rawska i Sadkowice oraz regionu. Planowane przedsięwzięcie jest kwalifikowane jako inwestycja o znaczeniu priorytetowym z punktu widzenia gmin Biała Rawska i Sadkowice oraz gmin ościennych. W związku z możliwością dofinansowania inwestycji ze środków z ,, Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019” istnieje konieczność dotrzymania niezbędnych terminów dla złożenia wniosku o dofinansowanie. Ponieważ termin jest bardzo krótki, istnieje niebezpieczeństwo jego niedotrzymania, co stanowiłoby zagrożenie dla wskazanego wyżej ważnego interesu strony, a także interesu społecznego.”
Decyzją nr OŚ.III.6220.10.11.2015 z dnia 19.10.2015 r. Burmistrz Białej Rawskiej stwierdził: brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko polegającego na „Przebudowie i rozbudowie odcinków drogi powiatowej nr 4123 E od km 11+986 do km 23+298 prowadzonej w istniejących pasach drogowych oraz w pasach terenu przewidzianych na poszerzenie pasa drogowego”  realizowanego w gminie Biała Rawska i gminie Sadkowice i przychylił się do argumentacji wnioskodawcy postanawiając nadać w/w decyzji rygor natychmiastowej wykonalności niniejszym postanowieniem. 

Z uwagi na powyższe postanowiono jak w sentencji.




Pouczenie

Na niniejsze postanowienie przysługuje Stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Skierniewicach za pośrednictwem Burmistrza Białej Rawskiej w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.


