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P R O T O K Ó Ł Nr XXVIII/05

z obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Białowieża 

odbytej dnia 29 listopada 2005 roku

Stan Rady - 15 radnych

Obecnych – 14 radnych

Obecni:

1. Antczak Andrzej

2. Buszko Sergiusz

3. Dackiewicz Aleksy 

4. Dowbysz Jerzy
5. Kalinowski Piotr
6. Kostka Wiktor Adam 
7. Laprus Elżbieta 
8. Ptaszyńska Walentyna 
9. Sawicki Jarosław 
10. Skiepko Anna
11. Szpakowicz Maria 

12. Szpakowicz Roman

13. Tkaczenko Jerzy Andrzej 

14. Wołkowycki Włodzimierz

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Superson Mirosław 

Goście zaproszeni:

1. Bajko Anna – Wójt Gminy

2. Bajko Ala – Skarbnik Gminy,

3. Sawicka Iwona – Kierownik GOPS,

4. Petruk Krzysztof – Dyrektor Zespołu Szkół,

5. Dawidziuk Jerzy – Straż Graniczna w Białowieży,

6. Dackiewicz Janusz – Sołtys wsi Stoczek,

7. Siemieniuk Andrzej – Sołtys wsi Zastawa,

8. Gwaj Roman – Sołtys wsi Grudki,

9. Janina Smela – Sołtys wsi Czerlonka,

10. Komarewska Alina – Sołtys wsi Budy,

11. Krasowska Iwona – Sołtys wsi Pogorzelce,
12. Russko Lech – Sołtys wsi Podolany.

Obrady odbywają się w sali Urzędu Gminy przy ul. Sportowej 1. Rozpoczęcie obrad – godz. 1430. Obrady nagrywane są na taśmę magnetofonową. 

Obrady XXVIII Sesji Rady Gminy w Białowieży otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Antczak – Przewodniczący Rady Gminy wypowiadając następujące słowa: “Otwieram XXVIII Sesję Rady Gminy Białowieża”. 

Przewodniczący Rady powitał Radnych Rady Gminy, Panią Annę Bajko – Wójta Gminy, zaproszonych gości i zgromadzoną publiczność. 

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w dzisiejszej Sesji Rady Gminy uczestniczy 14 radnych, w związku z czym obrady są prawomocne. 

Następnie przedstawił proponowany w zaproszeniach porządek posiedzenia. Uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie.

Kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad?

Za przyjęciem – 14 radnych (jednogłośnie)

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje, zapytania, wnioski. 

5. Informacja Wójta Gminy z realizacja uchwał Rady Gminy i istotnych działań dotyczących gminy w okresie międzysesyjnym.
6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady oraz przewodniczących Komisji o pracy międzysesyjnej. 

7. Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o pracy w okresie międzysesyjnym.
8. Funkcjonowanie rad sołeckich oraz realizacja postulatów zgłaszanych w czasie zebrań sołeckich.

9. Podjęcie uchwały w sprawie statutów sołectw Gminy Białowieża.

10. Realizacja inwestycji gminnych i powiatowych na terenie gminy.

11. Podjęcie uchwały o utworzeniu Związku Komunalnego Gmin Regionu Puszczy Białowieskiej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Związku Komunalnego Gmin Regionu Puszczy Białowieskiej.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego Gminy Białowieża.

14. Zmiany w budżecie gminy na rok 2005.

15. Podjęcie uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na rok 2006.

16. Propozycje do planu pracy Rady Gminy na 2006 rok.

17. Propozycje do planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy na 2006 rok.

18. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski. 

19. Sprawy różne. 

20. Zakończenie obrad.

Ad. 3.

Przewodniczący Rady przypomniał, iż na sali znajduje się wyłożony protokół z XXVII Sesji Rady Gminy.

W związku z tym, iż uwag nie zgłoszono Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie:

Kto jest za przyjęciem protokołu z XXVII Sesji Rady Gminy?

Za przyjęciem – 13 radnych
Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 1 radnych
Protokóły XXVII Sesji Rady Gminy zostały przyjęty.

Ad. 4.

Przewodniczący Rady poinformował, iż w okresie międzysesyjnym została złożona interpelacja przez radnego Włodzimierza Wołkowyckiego. Następnie odczytał treść interpelacji. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu.
Złożono następujące zapytania.

Radny Aleksy Dackiewicz zapytał jak będzie można dojechać do działek mieszkańców Zastawy położonych za rzeką Narewką w kierunku oczyszczalni. Jest tam wytyczona droga dojazdowa, jednak jest ona nieprzejezdna. Konieczne jest wykonanie przepustu. Czy może to byś wykonane i jeżeli tak to kiedy.
Ad. 5.

Pani Wójt Gminy złożyła informację z realizacji uchwał Rady Gminy i istotnych działań dotyczących gminy w okresie międzysesyjnym ze szczególnym uwzględnieniem realizacji uchwał podatkowych. W załączeniu.

Ponadto w okresie międzysesyjnym odbyły się zebrania wiejskie w niektórych sołectwach. Poruszane były głównie problemy dotyczące pomocy socjalnej naszym mieszkańcom.
Została podpisana również umowa na termomodernizację Zespołu Szkół z firmą, która została wyłoniona w drodze przetargu. Podpisano też umowę na kredyt z Bankiem Ochrony Środowiska. Została też przyznana nam premia termomodernizacyjna w wysokości 192.796 zł. Podpisano również umowę z Dyrektorem ZOZ dotyczącą pobierania próbek do badań diagnostycznych oraz przywożenia wyników tych badań do Białowieży (1 raz w tygodniu od godz. 73o do godz. 9oo). Umowa została zawarta na okres od 1 grudnia 2005r do 31 grudnia 2006r. Podpisano również porozumienie ze Starostą na wykonanie gabinetu szczepiennego w Ośrodku Zdrowia. Koszt wykonania gabinetu to 4.000 zł. Podpisano umowę Rejonem Energetycznym na okres 2 lat w sprawie oświetlenia ulicznego. Sprawa dotyczy nie tylko oświetlenia a również wymiany liczników. Poczyniono też uzgodnienia dotyczące remontu oświetlenia ulicy Browskiej, Nowej i Parku Dyrekcyjnego oraz przebudowa linii w sołectwie Budy. Będzie tam wykonana przebudowa linii energetycznej i będą zainstalowane oprawy energooszczędne oraz ustawione dodatkowe oświetlenie w Parku Dyrekcyjnym.
Ponadto poinformowała o realizacji bieżących spraw w Urzędzie Gminy jak też w podległych jednostkach i zakładach budżetowych.
Ad.6.

Sprawozdanie z pracy w okresie międzysesyjnym złożył Przewodniczący Rady. Poinformował, iż uczestniczył w:

· pracach komisji rady gminy,

· posiedzeniu konwentu, 

· posiedzeniu Rady Naukowej BPN i odsłonięciu tablicy Prof. J.B. Falińskiego. Na posiedzeniu Rady został przegłosowany wniosek dotyczący udostępnienia stawów do celów rekreacyjnych. Znaczna większość była przeciwna udostępnianiu stawów. 
· Spotkaniu z Konsulem Generalnym Republiki Białorusi w sprawie stałych wiz radnych. Będzie to możliwe w przypadku podpisania porozumienia z jakimś samorządem na Białorusi.

· Spotkaniu w ramach programu Leader +.

Radny Włodzimierz Wołkowycki stwierdził, że nie jest usatysfakcjonowany sprawą stawów w Parku Pałacowym. Przypomniał, iż 30 września ubiegłego roku na Sesji Rady Gminy dokonywana była opinia w sprawie planu Ochrony BPN i wówczas to była jedna ze spraw warunkujących udzielenie naszej pozytywnej opinii. Właśnie wówczas Dyrektor Popiel powiedział, iż sprawa ta znajdzie się w Planie Ochrony BPN. Nie może być tak, że coś sobie obiecujemy, a później zasłaniamy się Radą Naukową Parku. Przypomniał też, że Rada Naukowa BPN o ciało doradcze. Nasza postawa powinna być bardziej zdecydowana.
Pani Małgorzata Karaś Zastępca Dyrektora Białowieskiego Parku Narodowego potwierdziła, że Rada Naukowa BPN ma głos doradczy. Projekt planu Ochrony BPN przygotowuje Dyrektor BPN a zatwierdza Minister. Nowa wersja planu zostanie przedłożona Wysokiej Radzie.

Sprawozdanie ze swojej pracy złożyli również przewodniczący poszczególnych komisji Rady Gminy.

Radna Elżbieta Laprus - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku publicznego poinformowała, iż komisja odbyła jedno posiedzenie z następującym porządkiem obrad:
1. Porządek publiczny w gminie.

2. Opieka społeczna i sprawy socjalne na terenie gminy (sytuacja rodzin pozostających w trudnych warunkach życiowych i materialnych).

3. Podatki i opłaty lokalne na 2006r.

4. Sprawy różne.

Bardzo długo dyskutowano na temat porządku publicznego w gminie i tego, czy nasi mieszkańcy i turyści mogą czuć się bezpieczni. W związku z małą obsadą posterunku Policji komisja wypracowała następujący wniosek.
Komisja Oświaty rekomenduje radzie przyjęcie i realizację wniosku w sprawie wystąpienia do władz wojewódzkich i krajowych Policji w celu przydzielenia 2-3 etatów dzielnicowych w Posterunku Policji w Białowieży.
Radni poparli zgłoszony wniosek. Zaproponowano jednocześnie, iż wystąpienie w tej sprawie zostanie podpisane przez Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady powyższy wniosek poddał pod głosowanie.

Za przyjęciem – 14 radnych (jednogłośnie)

Przewodnicząca Komisji poinformowała, iż pojawiła się nadzieja na przejście Zespołu Szkół Leśnych pod Ministerstwo Środowiska. Z wnioskiem w tej sprawie wystąpiła Rada Pedagogiczna Zespołu Szkół Leśnych. Zwróciła się z wnioskiem o ponowne poparcie ze strony Rady Gminy przekazania Zespołu Szkół Leśnych do prowadzenia Lasom Państwowych.

Radni poparli zgłoszony wniosek. Zaproponowano jednocześnie, iż wystąpienie w tej sprawie do Ministra Środowiska jak też do Generalnego Dyrektora Lasów Państwowych zostanie podpisane przez Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady powyższy wniosek poddał pod głosowanie.

Za przyjęciem – 12 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 2 radny.
Przewodniczący Komisji Anna Skiepko poinformowała o posiedzeniach Komisji Ochrony Środowiska, Turystyki Usług i Rolnictwa. Komisja wypracowała wnioski w sprawie projektów uchwał podatkowych, które zostały przekazane do Komisji Planowania, Gospodarki Finansowej i Komunalnej.

Radny Aleksy Dackiewicz – Zastępca Przewodniczącego Komisji Planowania, Gospodarki Komunalnej i Finansów poinformował, iż w dniu 25 października br odbyło się posiedzenie Komisji. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych proponując tylko jedną zmianę w uchwale w sprawie zwolnień  z podatku od nieruchomości. Do uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości proponuje się wprowadzenie punktu 3: zwalnia się grunty, budynki lub ich części oraz budowle lub ich części będące w posiadaniu lub trwałym zarządzie domów pomocy społecznej .

Ad. 7.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Tkaczenko poinformował, iż w okresie międzysesyjnym Komisja nie dokonywała kontroli.

Ad. 8
Funkcjonowanie rad sołeckich oraz realizacja postulatów zgłaszanych w czasie zebrań sołeckich. Obszerny materiał w powyższej sprawie został dostarczony wszystkim radnym jak też sołtysom. Stanowi on załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 9.
Podjęcie uchwały w sprawie statutów sołectw Gminy Białowieża. Projekt uchwały został dostarczony wszystkim radnym i sołtysom.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie.

Kto jest za przyjęciem statutów sołectw gminy Białowieża? 

Za przyjęciem – 13 radnych 

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 1 radny

Uchwała Nr XXVIII/137/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 29 listopada 2005 roku w sprawie statutów sołectw gminy Białowieża stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 10.

Realizacja inwestycji gminnych i powiatowych na terenie gminy przedstawiła Pani Wójt Gminy. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Radny Włodzimierz Wołkowycki wyraził niezadowolenie z powodu wypowiedzi dotyczącej budowy kolektora sanitarnego Bud, Teremisek i Pogorzelec. Wniosek był złożony w 2003 roku. Planuje się wykonanie w 2006 roku podkładów geodezyjnych. Jest to za mało. Następna sprawa to oświetlenie drogi do Czerlonki. Jeżeli jest to droga publiczna to obowiązkiem Wójta jest oświetlenie jej. 
Radni przedstawioną informację przyjęli do akceptującej wiadomości.

Ad. 11. 
Podjęcie uchwały o utworzeniu Związku Komunalnego Gmin Regionu Puszczy Białowieskiej to kolejny punkt obrad. 
Pani Wójt wyjaśniła, iż intencją utworzenia takiego związku była sprawa dotycząca wybudowania w ramach trzech powiatów – hajnowskiego, bielskiego i siemiatyckiego, zakładu zagospodarowania odpadów. Weszły w życie nowe przepisy, które nas obligują do utworzenia takiego zakładu. Koszt wybudowania takiego zakładu dla jednego powiatu byłby zbyt duży i nie byłoby wystarczającej ilości odpadów. Zrodził się więc pomysł, aby trzy powiaty utworzyły Związek Gmin w celu wybudowania takiego zakładu. Byłyby on wybudowany w okolicy Bialska Podlaskiego na 10-cio hektarowym obszarze, natomiast powiaty hajnowski i siemiatycki byłyby traktowane jako stacje przeładunkowe na terenach zrekultywowanych po obecnych składowiskach odpadów. Koszt zorganizowania takiego zakładu jest ogromny, w granicach 80 mln. zł. Na ten cel z Unii Europejskiej można pozyskać środki w wysokości 75% wartości zadania. Koncepcję budowy systemu gospodarki odpadami opracował Instytut Zrównoważonego Rozwoju w Białymstoku. Materiał ten został przekazany wszystkim radnym.

Radny Włodzimierz Wołkowycki stwierdził, że inicjatywa jest godna poparcia. 
W związku z tym, iż uwag nie zgłoszono Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie.

Kto jest za utworzeniem Związku Komunalnego Regionu Puszczy Białowieskiej? 

Za przyjęciem – 13 radnych 

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 1 radny

Uchwała Nr XXVIII/138/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 29 listopada 2005 roku w sprawie utworzenia Związku Komunalnego Regionu Puszczy Białowieskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 12.

Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały w sprawie Statutu Związku Komunalnego Gmin Regionu Puszczy Białowieskiej.

W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie.

Kto jest za przyjęciem statutu Związku Komunalnego Regionu Puszczy Białowieskiej? 

Za przyjęciem – 14 radnych (jednogłośnie)

Uchwała Nr XXVIII/139/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 29 listopada 2005 roku w sprawie statutu Związku Komunalnego Regionu Puszczy Białowieskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 13.

Podjęcie uchwały w sprawie zmian studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego Gminy Białowieża.

Pani Wójt poinformowała, iż przed przystąpieniem do podjęcia uchwały w sprawie studium należałoby dokonać oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Białowieża oraz planów miejscowych. Jednocześnie przedstawiła ocenę. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej oceny.

Pani Wójt przypomniała również, iż Rada Gminy Białowieża uchwałą Nr XI/68/99 z dnia 23 grudnia 1999 r. uchwaliła studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. 

Uchwałą nr X/72/03 z dnia 10 grudnia 2003 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Białowieża rozpoczęto procedurę zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Zmieniająca się sytuacja gospodarczo polityczna, generuje konieczność zaspokojenia nowych potrzeb w zakresie rozwiązań i kierunków zmian w strukturze przestrzennej gminy, w przeznaczeniu terenów i rozwiązywaniu nowych spraw o charakterze społeczno gospodarczym. 

Oceniając istniejące uwarunkowania i biorąc pod uwagę nowe potrzeby osób, podmiotów gospodarczych, instytucji, w zakresie ustalenia nowych - w/w potrzeb oraz doprowadzenia zgodności sporządzanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, wnosi się o podjecie przedłożonej uchwały.

W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie.

Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego Gminy Białowieża ?

Za przyjęciem – 14 radnych (jednogłośnie)

Uchwała Nr XXVIII/140/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 29 listopada 2005 roku w sprawie zmian studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego Gminy Białowieża stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 14.

Zmiany w budżecie gminy na rok 2005 omówiła Pani Skarbnik Gminy. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych zmian.
W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie.

Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005?

Za przyjęciem – 14 radnych (jednogłośnie)

Uchwała Nr XXVIII/141/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 29 listopada 2005 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 15.

Podjęcie uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na rok 2006.

Przewodniczący Rady przypomniał, iż projekty wszystkich uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na rok 2006 były przedmiotem obrad wszystkich komisji. Były zgłoszone wnioski dotyczące zmian. Zaproponowała przystąpienie do głosowania nad poszczególnymi uchwałami poza projektem uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości, ponieważ wszystkie projekty oprócz w/w zostały przez wszystkie komisje przyjmowane bez uwag. 
Radni zaaprobowali przedstawioną propozycję.

W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie:

Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości?

Za przyjęciem – 14 radnych (jednogłośnie)

Uchwała Nr XXVIII/142/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 29 listopada 2005 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportowych?

Za przyjęciem – 12 radnych 
Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 2 radnych
Uchwała Nr XXVIII/143/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 29 listopada 2005 roku w sprawie stawek podatku od środków transportowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zwolnień z podatku od środków transportowych?

Za przyjęciem – 14 radnych (jednogłośnie)

Uchwała Nr XXVIII/144/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 29 listopada 2005 roku w sprawie zwolnień z podatku od środków transportowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od posiadania psów?

Za przyjęciem – 14 radnych (jednogłośnie)

Uchwała Nr XXVIII/145/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 29 listopada 2005 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od posiadania psów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej?

Za przyjęciem – 13 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 1 radny

Uchwała Nr XXVIII/146/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 29 listopada 2005 roku w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty administracyjnej?

Za przyjęciem – 13 radnych 
Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 1 radny
Uchwała Nr XXVIII/147/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 29 listopada 2005 roku w sprawie określenia wysokości stawek opłaty administracyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Następnie Przewodniczący Rady zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. Komisja Planowania, Gospodarki Finansowej i Komunalnej jest zdania, iż należy zwolnić z podatku od nieruchomości domy pomocy społecznej.
Radna Maria Szpakowicz przedstawiła działalność Domu Pomocy Społecznej „Rokitnik” oraz zwróciła się z prośbą, aby na rok 2006 zwolnić z podatku od nieruchomości domy pomocy społecznej.

Radna Elżbieta Laprus oraz radni Jarosław Rawicki, Jerzy Tkaczenko i Roman Szpakowicz zwrócili uwagę na znaczne już wydatki na poprawę sytuacji w dziedzinie służby zdrowia (wyremontowanie gabinetu szczepień, dopłata do karetki do pobierania materiału do badań, itp.) Dziś mamy sami mnóstwo potrzeb i nie stać nas na zwalnianie z podatku również w roku 2006 domów pomocy społecznej. 
Wymienieni radni wnioskują o przyjęcie projektu uchwały zgłoszonego przez Wójta Gminy.
Komisja Planowania, Gospodarki Finansowej i Komunalnej wnioskuje o zwolnienie z podatku od nieruchomości domów pomocy społecznej.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Komisja Planowania, Gospodarki Finansowej i Komunalnej w sprawie o zwolnienia z podatku od nieruchomości domów pomocy społecznej.

Za przyjęciem – 5 radnych
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały przedstawiony przez Wójta Gminy.

Za przyjęciem – 7 radnych
Wstrzymało się od głosowania – 2 radnych

Większością głosów została przyjęta uchwała przedstawiona przez Wójta Gminy.

Uchwała Nr XXVIII/148/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 29 listopada 2005 roku w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 16.

Propozycje do planu pracy Rady Gminy na 2006 rok.

Przewodniczący Rady przypomniał, iż w roku bieżącym musimy przygotować plan pracy Rady Gminy na 2006 rok. Następnie poprosił o zgłaszanie propozycji do planu pracy.
Radni nie zgłosili propozycji do planu pracy. Zaproponowano jednocześnie, aby jeszcze w tym roku (29 grudnia 2005r.) przyjąć budżet gminy na rok 2006. Jednocześnie należałoby przyjąć plan pracy na rok przyszły.
Ad. 17.

Propozycje do planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy na 2006 rok zostaną przedstawione na sesji w dniu 29 grudnia 2005r.
Ad. 18

Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski.
Pani Wójt poinformowała, iż w pierwszej kolejności udzieli odpowiedzi na zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji. Wówczas to Pan Andrzej Jaworski poinformował, iż odpowiedzi zostaną udzielone na następnej sesji. Jest to zapisane w protokole, a protokół z poprzedniej sesji został przyjęty. Zostało wówczas publicznie skierowanych dużo zarzutów pod adresem Wójta Gminy, dlatego też odpowiedź powinna być udzielona publicznie na sesji Rady Gminy. Następnie odczytała odpowiedzi na zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji. Stanowi to załącznik do niniejszego protokołu. Ponadto zgłaszającym zapytania zostaną odpowiedzi przekazane na piśmie.
Wyjaśniła również Radnemu Aleksowi Dackiewiczowi, iż droga dojazdowa do działek za rzeką Narewką będzie utworzona w przyszłym roku w ramach posiadanych środków.

Ad. 19
Sprawy różnych Przewodniczący Rady poinformował, iż w dniu 2 grudnia br. W Hajnowskim Domu Kultury odbędzie się spotkanie w ramach projektu Leader+.
Ad. 20.

Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w sesji. W związku w wyczerpaniem porządku obrad o zamknął XXVIII Sesję Rady Gminy Białowieża o godz. 1846 wypowiadając słowa „Zamykam XXVIII Sesję Rady Gminy Białowieża”.

Przewodniczący Rady

Andrzej Antczak

Protokołowała
Irena Kozak
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