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P R O T O K Ó Ł Nr XXIII/05

z obrad XXIII Sesji Rady Gminy Białowieża 

odbytej dnia 27 czerwca 2005 roku

Stan Rady - 15 radnych

Obecnych – 12 radnych

Obecni:

1. Antczak Andrzej

2. Buszko Sergiusz

3. Dackiewicz Aleksy 
4. Dowbysz Jerzy

5. Kostka Wiktor Adam 
6. Laprus Elżbieta 
7. Ptaszyńska Walentyna 

8. Sawicki Jarosław

9. Szpakowicz Maria 

10. Szpakowicz Roman

11. Tkaczenko Jerzy Andrzej 

12. Wołkowycki Włodzimierz

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Kalinowski Piotr
2. Superson Mirosław 

3. Skiepko Anna

Goście zaproszeni:

1. Anna Bajko – Wójt Gminy

2. Bajko Ala – Skarbnik Gminy,

3. Litwinowicz Albert – Sekretarz Gminy,

4. Tokajuk Julita – Dyrektor BOK,

5. Dawidziuk Jerzy – Straż Graniczna w Białowieży,

6. Dackiewicz Janusz – Sołtys wsi Stoczek,

7. Siemieniuk Andrzej – Sołtys wsi Zastawa,

8. Poleszuk Leszek – Sołtys wsi Teremiski,

9. Gwaj Roman – Sołtys wsi Grudki,

10. Komarewska Alina – Sołtys wsi Budy,

11. Russko Lech – Sołtys wsi Podolany,

12. Krasowska Iwona – Sołtys wsi Pogorzelce.

Obrady odbywają się w sali Urzędu Gminy przy ul. Sportowej 1. Rozpoczęcie obrad – godz. 14oo.Obrady nagrywane są na taśmę magnetofonową. 

Obrady XXIII Sesji Rady Gminy w Białowieży otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Antczak – Przewodniczący Rady Gminy wypowiadając następujące słowa: “Otwieram XXIII Sesję Rady Gminy Białowieża”. 

Przewodniczący Rady powitał Radnych Rady Gminy, Panią Annę Bajko – Wójta Gminy, zaproszonych gości i zgromadzoną publiczność. 

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w dzisiejszej Sesji Rady Gminy uczestniczy 12 radnych, w związku z czym obrady są prawomocne. 

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany w zaproszeniach porządek posiedzenia. Następnie odczytał pismo, które wpłynęło do radnego Włodzimierza Wołkowyckiego (w załączeniu). Potwierdził, że na poprzedniej sesji nie zostały przyjęte materiały i zdecydowaliśmy, że mają one być przedstawione w przyszłości. Nie określiliśmy jednak, że ma się to stać na sesji bieżącej, czy na kolejnej np. wrześniowej. 

Radny Włodzimierz Wołkowycki powiedział, że według niego nie podlegało wątpliwości, że temat ma stanąć na następnej sesji. Przyjęliśmy plan pracy Rady i jeśli coś miało stanąć na sesji w miesiącu maju a nie zostało przyjęte ze znanych powodów, to na następnej sesji powinno to stanąć chyba, że zaistnieją jakieś uzasadnione okoliczności, które temu przeszkadzają. Wysokiej Radzie należą się wyjaśnienia. 

Przewodniczący Rady odczytał zapisy z protokołu z poprzedniej sesji w tej sprawie. 

Uwag nie wniesiono. W związku z powyższym poddał pod głosowanie porządek obrad.

Kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad?

Za przyjęciem – 11 radnych (jednogłośnie)

W czasie głosowania na sali było obecnych 11 radnych.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje, zapytania, wnioski. 

5. Informacja Wójta Gminy z realizacja uchwał Rady Gminy i istotnych działań dotyczących gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady oraz przewodniczących Komisji o pracy międzysesyjnej. 

7. Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o pracy w okresie międzysesyjnym.

8. Utworzenie odrębnego obwodu do głosowania w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej.

9. Utworzenie odrębnego obwodu do głosowania w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.

10. Powołanie komisji inwentaryzacyjnej do komunalizacji mienia Skarbu Państwa.

11. Ocena realizacja kierunków działań Wójta.

12. Noc Kupały.

13. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski. 

14. Sprawy różne. 

15. Zakończenie obrad.

Ad. 3.

Przewodniczący Rady przypomniał, iż na sali znajduje się wyłożony protokół z XXII Sesji Rady Gminy.

W związku z tym, iż uwag nie zgłoszono Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie:

Kto jest za przyjęciem protokołu z XXII Sesji Rady Gminy?

Za przyjęciem – 12 radnych 

Protokół XXII Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4.

Przewodniczący Rady poinformował, iż w okresie międzysesyjnym interpelacji nie złożono.

Radny Jerzy Dowbysz prosi o wykonanie ujęcia wody na stadionie. W okresie letnim ze stadionu codziennie korzysta młodzież i dzieci. Odbywają się też różnego rodzaju imprezy sportowe. Ich uczestnicy korzystają z ujęcie wody znajdującego się na cmentarzu parafialnym. Ujęcie to było kilkakrotnie niszczone. Celowym jest więc wykonanie ujęcia wody na stadionie sportowym.

Radny Włodzimierz Wołkowycki poinformował, iż chce złożyć dwie interpelacje. Cyt. „Pierwsza dotyczy absolutorium. Wprawdzie przedstawiono nam uchwałę kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie uchylenia naszej uchwały o nieudzieleniu absolutorium uzasadniając to uchybieniami natury prawnej. Natomiast sam problem absolutorium na tak lub na nie, nie został rozstrzygnięty i dalej pozostaje. Trzeba coś z tym zrobić. Nie można pozostawić go tak sobie. Zdaję sobie sprawę, że są w tej sprawie różne szkoły i różne w tej sprawie zdania, ale rozstrzygnąć go należy. Jeżeli mamy wątpliwości tu we własnym gronie co z tym zrobić należy to, moim zdaniem, jak najszybciej należy zasięgnąć opinii prawnej kompetentnego radcy prawnego, ale zaznaczam, że musiałby być to bardzo biegły człowiek, lub tez organu który zechciałby się w tej sprawie wypowiedzieć. Ten stan nie może moim zdanie dalej trwać tak jak jest w tej chwili chyba, że są znowu przeszkody natury prawnej (minął termin lub coś takiego). Mnie to nie jest znane, ale problem jest i ja go interpeluję tutaj na Wysokiej Radzie. 

Druga sprawa. Ona jest poruszana przeze mnie wielokrotnie. Odpowiedzi Wójta mnie nie satysfakcjonują. Dotyczy to konkretnie planu zagospodarowania przestrzennego. Nie może być odpowiedzi takiej i w tak ważnej sprawie, wręcz powiedziałbym dla gminy najważniejszej na dzień dzisiejszy, że Wójt mi odpowie, plan zagospodarowania będzie za rok a może dłużej. Moja interpelacja jest taka. Wyznaczmy termin. Ma to być 8 miesięcy, 10 miesięcy, ma to być rok i ani dnia dłużej. Mówiłem o tym, że dzisiaj przygotowanie inwestycji w Białowieży trwa na etapie decyzji o warunkach zabudowy 6 miesięcy i dłużej. Wiemy i są przykłady na to, że powstają obiekty potężne przykładem czego jest Kaufland w Hajnówce – powstał za 4 czy 5 miesięcy, a decyzja trwa 6 miesięcy. Jeśli to będzie trwało dłużej to narazimy naszych mieszkańców a nie tylko inwestorów, którzy przyjeżdżają do nas na niepotrzebne perturbacje.”

Następnie radny Włodzimierz Wołkowycki zgłosił wniosek o obniżenie wynagrodzenia Wójtowi Gminy. Wyjaśnił, iż rozpatrując absolutorium Wójtowi Gminy ocena była negatywna. Nadto Wójt nie zabiega o żadne pieniądze z funduszy zewnętrznych. Ponadto Wójt nie wykazuje żadnej woli do współpracy z Wysoką Radą, czego przykładem była ubiegła sesja, kiedy to próbowaliśmy się dowiedzieć, dlaczego wypowiedziano umowę dzierżawy parkingu. Wójt odpowiedział „a nie odpowiem, odpowiem za trzy miesiące”. Należałoby więc w tych składnikach wynagrodzenia, które są uznaniowe, które Wysoka Rada może przyznać lub też nie, ten składnik wycofać i tym składnikiem jest dodatek specjalny. 

Następnie zadał pytania.

Ile Wójt ma urlopu. Jeśli dalej ma 60 dni to dlaczego. Zastępca jest i urlop powinien być wykorzystany. Zachęca Przewodniczącego Rady do skorzystania z uprawnień, które Wysoka Rada przyznała uchwałą.

Czy jest umowa z policją w celu zabezpieczenia porządku publicznego? Na moje pytanie w tej sprawie na poprzednich sesjach Pani Wójt odpowiedziała, że jest umowa z Policją. Jeżeli jest umowa z Policją, to czego ona dotyczy (jakich konkretnie spraw) i jakie są to koszty.

Dlaczego Wójt nie informuje o sprawach sądowych, które są prowadzone przez gminę i są przegrywane? Zanim się sprawę rozpocznie apelowałbym, aby się nad nią bardzo poważnie zastanowić czy należy ją zakładać, czy też nie. Chodzi o postępowanie bardzo rozważne, bo za tym stoją koszty sądowe.

Radny Roman Szpakowicz zgłosił wniosek formalny, aby Rada Gminy na zasadzie umowy o dzieło czy innej umowy miała swego prawnika, który pomagałby radzie i informował jak mamy formułować uchwały. Do tej pory prawnika nie mieliśmy. Wielokrotnie składałem postulat, aby radca prawny był na sesjach Rady Gminy. Z tym samym występowali też inni radni. Jednak radcy prawnego nie ma na sesjach. Ponadto zwrócił uwagę, że w materiałach otrzymaliśmy dokumenty dotyczące kierunków rozwoju gminy kserowane z poprzednich. Przejście graniczne w Grudkach zostało już uruchomione napisano, że istnieje możliwość otwarcia przejścia granicznego. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż wniosek formalny będzie musiał poddać pod głosowanie. Jest jednak problem dotyczący strony finansowej. Przed głosowaniem wniosku należy więc zastanowić się, z jakich środków powinniśmy to finansować. Zaproponował, aby wrócić do tego wniosku później i doprecyzować, z jakich środków w naszym budżecie powinno to byś sfinansowane. Wiązałoby się to ze zmianą budżetu. Radny Roman Szpakowicz wyraził zgodę na odłożenie w czasie głosowania zgłoszonego wniosku i zastanowienie się nad określeniem środków, z jakich będzie realizowany w przypadku jego przyjęcia.

Następnie Przewodniczący Rady złożył zapytania:

Pierwsze z zapytań jest złożone przez jednego z mieszkańców gminy a dotyczy zapisów zawartych w ogłoszeniu przetargu w bipie naszej gminy na stronach internetowych w ogłoszeniu o zamówieniu publicznym dotyczącym kanalizacji sanitarnej Budy, Teremiski, Pogorzelce. Mieszkaniec pyta się, czy ten projekt obejmuje także kanalizację Kolonii na polanie Teremiski. Po zapoznaniu się dokładnie z tym ogłoszeniem o przetargu prosi o wyjaśnienie kilku spraw, a mianowicie został ogłoszony przetarg nieograniczony w dniu 24 czerwca 2005r. na wykonanie zadania pt. „Kanalizacja sanitarna Budy, Teremiski, Pogorzelce”. Jednocześnie w tekście pisze się, że „przedmiotem zamówienia są roboty polegające na opracowaniu projektów budowlanych na budowę kanalizacji sanitarnej we wsiach Budy, Pogorzelce, Teremiski”. Jest sprzeczność tytułu i sprzeczność treści. Kolejna sprzeczność to termin wykonania zamówienia do 30.12.2005r. Prosi o wyjaśnienie powyższych spraw.

Kolejne zapytanie dotyczy następującej sprawy. Wszyscy radni otrzymali w materiałach odpowiedź Wójta Gminy do Pana Michała Drynkowskiego w sprawie jego wniosku – zapytania z początku maja br. w sprawie kanalizacji sanitarnej obejmującej tereny po byłej stacji kolejowej Białowieża Towarowa wraz z nieruchomościami sąsiednimi. W odpowiedzi Wójt pisze w imieniu Rady Gminy. W oparciu o jakie dokumenty została udzielona odpowiedź w imieniu Rady Gminy. Czy Pani Wójt rozważała przystąpienie do wspólnego działania z Panem Drynkowskim lub inny wariant rozwiązania?

Następne zapytanie dotyczy pisma Pana Waldemara Waszkiewicza. Z pisma tego wynika, że ten mieszkaniec naszej gminy składa ofertę na nieodpłatną usługę polegającą na udziale w rozpoczynających się procesach inwestycyjnych. Prosi o wyjaśnienie, jakie są zamiary Wójta względem tej oferty.

Pytanie następne dotyczy remontu mostu na ul. Mostowej. Kto nadzoruje remont mostu na ul. Mostowej?

Pan Sławomir Dowbysz zapytał w imieniu mieszkańców, czy zagrożone jest życie mieszkańców. Jesteśmy „wrośnięci korzeniami w ten teren, ten las, tą przyrodę, a Wójt robi coś innego. Chcę zapytać, co z nami będzie?”

Innych zapytań nie zgłoszono.

Ad. 5.

Pani Anna Bajko - Wójt Gminy złożyła informację z realizacja uchwał Rady Gminy i istotnych działań dotyczących gminy w okresie międzysesyjnym ze szczególnym uwzględnieniem realizacji uchwał podatkowych. W załączeniu.

Poinformowała również o następujących sprawach:

· Sprawa przetargów. Ważną sprawą, którą zajmowaliśmy się to termomodernizacja Zespołu Szkół. Wykonany był audyt energetyczny, dokumentacja techniczna, przeprowadzono przetarg na wybór banku, ogłoszono przetarg na wykonanie prac termomodrenizacyjnych. Zainteresowanie było duże. Do przetargu ostatecznie przystąpiły dwie firmy. Jedna oferowała 1 015 000 zł i druga 997 432 zł. Przetarg został unieważniony, ponieważ środki zabezpieczone w naszym budżecie to 716 000 zł. Ponieważ jest duża rozbieżność zlecono przeliczenie cen dotyczących audytu. Okazało się, że audyt został źle przygotowany. Nie ujęto wymontowywania montowania na nowo stolarki okiennej i drzwiowej jak również strop na sali gimnastycznej  ujęto docieplenie granulatem połowę sali a druga część nie została ujęta. Przepracowanie audyt wymaga czasu. Podobna sytuacja była też w mieście Hajnówka. 

· Odbył się przetarg na wymianę pokrycia dachowego Ponadto Przedszkolu. Do przetargu przystąpiły dwie firmy. Cena podana przez jedną firmę to143 658 zł natomiast druga 154 716 zł. Przetarg został unieważniony ze względu na cenę i ogłoszony nowy. W dniu 30 czerwca br. nastąpi otwarcie ofert. Rozbieżność w cenie to koszt utylizacji azbestu.

· Następna sprawa dotyczy pozostałych przetargów. Na lipiec został ogłoszony przetarg na sklep Pantofelek (wydzierżawienie obiektu). 

· Plan przestrzennego zagospodarowania. W tym przypadku sprawa dotyczy i przeprojektowania studium i jednocześnie prac związanych Ponadto planem zagospodarowania przestrzennego. Prace prowadzimy cały czas. Zostały zrobione i podkłady geodezyjne i ekofizjografia i rok czasu zajmowaliśmy się planem szczegółowym dotyczącym przejścia granicznego w Grudkach. Studium zostało uchwalone w 1999 roku i dziś też wymaga zmian. Wielkiego pośpiechu w tym nie ma, ponieważ nie ma jeszcze planu ochrony Białowieskiego Parku Narodowego oraz sprawy Natury 2000. Zrobiona inwentaryzacja terenu. Jednak była ona niezgodna z rozporządzeniem Ministra Środowiska, dlatego też będzie musiała być zmieniona. 

· Na sierpień planowany jest przetarg na wykonanie dokumentacji na przebudowę ulic Tropinka i Sportowa. 

· Budowa budynku gospodarczego. Materiały mamy zgromadzone. Wykonaniem zajmą się nasi pracownicy z brygady.

· Sprawa stadionu. Na poprzedniej sesji było mówione, że stadion został rozryty a chciałabym wyjaśnić, że właśnie zostały zakończone prace przy wykonaniu dwóch boisk do piłki plażowej. Urządzenie boisk było prowadzone wspólnie z Nadleśnictwem Białowieża, Klubem Żubr. Zostało dowiezionych 21 kamazów piachu.

· Sprawa przejścia granicznego – musi nastąpić kompensacja przyrodnicza w związku z wybudowaniem przejścia granicznego. Kompensacja ma nastąpić na sprawę rekultywacji wyrobiska o powierzchni 1,5 ha ze środków Wojewody do listopada 2006r. 

Ponadto w okresie międzysesyjnym uczestniczyła w następujących spotkaniach:

· 1.06  – spotkanie na temat „Czy Puszcza Białowieska w całości parkiem narodowym  - mrzonka, czy realna szansa”,

· 2.06 – spotkanie studentów z SGGW,

· 3.06. – spotkanie z Gospodarstwem Pomocniczym – budowa niezależnego wyjścia z hydroforni o realizacja harmonogramu,

· 5.06. – spotkanie Podlaskich Gmin Wiejskich w Warszawie,

· 8.06. – była w Białowieży telewizja Białystok – wycięcie drzew na Browskiej,

· 11.06. – spotkanie w Białowieskim Ośrodku Kultury,

· 13.06. – wyjazdowe posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarki i Infrastruktury i Promocji Województwa Podlaskiego,

· 17.06. -  spotkanie rzeczoznawców przy wycenie nieruchomości,

· 20.06. – spotkanie ze służbami porządkowymi w sprawie Nocy Kupały,

· 23.06 – zakończenie roku w przedszkolu,

· 24.06. – zakończenie roku w szkole. 

Radny Włodzimierz Wołkowycki zapytał skąd się wzięła różnica w podatku leśnym. Plan jest 230 tys. a wymiar 268 tys. zł.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że plan został sporządzony na podstawie danych z roku 2004 a wymiar obliczony na podstawie deklaracji na rok 2005. Dlatego powstała różnica.

Przewodniczący Rady zapytał, czy możliwe jest jeszcze zgłaszanie wniosków do planu zagospodarowania przestrzennego. Natomiast w sprawie wycięcia drzew na ul. Browskiej czy nie powoduje to zagrożenia bezpieczeństwa ludzi.

Pani Wójt wyjaśniła, że w dalszym ciągu można składać wnioski do studium. Natomiast w sprawie drzew zajmujemy się tylko drzewami w naszym pasie drogowym. Drzewa, o których mówiłam są zdrowe, sprawdzone to zostało przez specjalistów.

Ad.6.

Sprawozdanie z pracy w okresie międzysesyjnym złożył Przewodniczący Rady. Poinformował, iż uczestniczył w:

· pracach komisji rady gminy,

· posiedzeniu konwentu, 

· posiedzeniu Rady Naukowej BPN. 

Zajmował się również wykorzystaniem urlopu przez Wójta Gminy. Po sprawdzeniu ustalił, iż Pani Wójt ma do wykorzystania 2 dni urlopu za rok 2003, 26 dni urlopu za rok 2004 i 26 dni za 2005. Łącznie zaległego urlopu jest 28 dni. Rozmawiałem w tej sprawie z Panią Wójt. Uzyskałem odpowiedź, iż w przypadku zmuszania do wykorzystania urlopu sprawę skieruje do sądu.

Zmuszony zostałem do wyjaśnienia następujących spraw. Została złożona na moje ręce w formie pisemnej informacja, iż Wójt Gminy zwleka z wydaniem decyzji, które uniemożliwia działania PTOP w zakresie inwestycji proekologicznych. Na przełomie roku 2004-2005 zostały złożone dokumenty i do dnia dzisiejszego decyzja nie została wydana. Kolejna sprawa to wcześniejsza informacja Wójta na temat wydzierżawienia przez PTOP budynku starej szkoły. Otóż PTOP chciałoby uzyskać te budynki nieodpłatnie, ponieważ planują uruchomienie tam ptasiej galerii i swojej siedziby. Zmuszony tez zostałem do wyjaśniania sprawy wypowiedzenia umowy dzierżawy parkingu. Pisma w Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w załączeniu. Kolejna sprawa, to zgłoszono, iż jeden z radnych jest skazany prawomocnym wyrokiem istnieje przesłanka do uchylenia mandatu musiałem się zwrócić o wyjaśnienie tej kwestii do sądu. Ponieważ nie dostałem z sadu materiałów poprosiłem radnego by udostępnił mi wszystkie dokumenty dotyczące tej sprawy, w której został skazany. Po zapoznaniu się z kompletem materiałów nie widzę podstaw by wszczynać procedurę przeciwko pozbawianiu tego radnego mandatu. 

Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego odbyło się jedno posiedzenie. Protokół znajduje się do wglądu. Jednocześnie Przewodnicząca Komisji wyraziła swoje ubolewanie, iż nie uczestniczyła w spotkaniu z BTSK w sprawie organizacji Nocy Kupały.
Informację o pracy Komisji Ochrony Środowiska, Turystyki Usług i Rolnictwa złożył Zastępca Przewodniczącego Komisji Jerzy Tkaczenko. Poinformował, iż na swoim posiedzeniu komisja wypracowała wnioski, które kieruje do Rady Gminy i prosi o poddanie ich pod głosowanie celem przyjęcia do realizacji przez Wójta Gminy. Są to następujące wnioski: 

1. Komisja wnioskuje, aby wyjaśnić sprawę znaku „zakazu ruchu drogowego” na drodze do turystycznego przejścia granicznego na skrzyżowaniu z drogą do Jagiellońskiego. Komisja sugeruje by wystąpić o jego zniesienie.-  Wniosek przyjęto jednogłośnie.

2. Komisja wnioskuje o uzupełnienie drogowskazu „Przejście graniczne 4 km” o informację, iż jest to „turystyczne przejście piesze i rowerowe dostępne tylko z wizą”. - Wniosek przyjęto jednogłośnie.

3. Komisja wnioskuje, aby Wójt podjął działania o jak najszybsze uruchomienie w Białowieży Ekspozytury Konsulatu Republiki Białoruś, w budynkach będących w zarządzie Gminy Białowieża. - Wniosek przyjęto jednogłośnie.

4. Komisja wnioskuje o podjęcie działań w celu rozpoznania i pozyskania środków unijnych na wspólne działania Gminy Białowieża, BPN i Lasów Państwowych w celu utworzenia centrum obsługi ruchu turystycznego i edukacji przy Rezerwacie Pokazowym Żubrów. - Wniosek przyjęto jednogłośnie.

5. Komisja wnioskuje o podjęcie działań zmierzających do uzyskania środków na utworzenie Centrum Informacyjnego w Gminie Białowieży. Zadaniem Centrum być udzielanie wszelkich informacji mieszkańcom Białowieży, turystom i przedsiębiorcom. - Wniosek przyjęto jednogłośnie.

6. Komisja uważa i wnioskuje o uwzględnienie w  „Miejscowym planie  zagospodarowania przestrzennego”  utworzenie zbiornika retencyjnego między ulicami Mostowa i Towarowa. – Wniosek przyjęto jednogłośnie.

7. Komisja wnioskuje o podjęcie działań przez Wójta Gminy Białowieża w celu odtworzenia (w historycznej lokalizacji) kąpieliska i przystani kajakowej za schroniskiem szkolnym. – Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski. Każdy wniosek został przyjęty 12 głosami (jednogłośnie) 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Aleksy Dackiewicz poinformował, iż Komisja Planowania, Gospodarki Finansowej i Komunalnej odbyła 1 posiedzenie, na którym wypracowała następujący wniosek:

1. Komisja wnioskuje o kontynuację działań zmierzających do utworzenia zbiornika retencyjnego dla potrzeb rekreacyjnych i poprawy stosunków wodnych i zamieszczenie tego w planie zagospodarowania przestrzennego.

Przewodniczący Rady zgłoszony wniosek poddał pod głosowanie. Wniosek został przyjęty 12 głosami (jednogłośnie).

Ad. 7

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Tkaczenko przedstawił protokoły z kontroli przeprowadzonych przez Komisję. Wszystkie protokoły stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Roman Szpakowicz ponowił swój wcześniejszy wniosek. Stwierdził, że środki pochodzące z oszczędności w Radzie Gminy na zakup kawy i ciastek na posiedzenia Rady Gminy pozwolą na zatrudnienie radcy prawnego na potrzeby rady. 

Pani Wójt zgłosiła uwagę do protokołu Komisji Rewizyjnej dotyczącej parkingu a mianowicie pominięto, iż parking został wydzierżawiony bez przetargu. 

Przewodniczący Rady przypomniał, iż było to w poprzedniej kadencji i ówczesna Komisja Rewizyjna powinna zwrócić na to uwagę. 

Innych uwag do protokołów Komisji Rewizyjnej nie wniesiono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Radnego Romana Szpakowicza dotyczący zatrudnienia radcy prawnego na potrzeby rady ze środków pochodzących z oszczędności na zakup herbaty, kawy i ciastek.

Za wnioskiem – 12 radnych 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 8. 

Utworzenie odrębnego obwodu do głosowania w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej. 

W związku z zarządzonymi na dzień 25 września 2005r. wyborami do Sejmu RP i do Senatu RP zachodzi konieczność utworzenia dodatkowego obwodu do głosowania w Domu Pomocy Społecznej „Rokitnik” w Białowieży.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie:

Kto jest za utworzeniem odrębnego obwodu do głosowania w wyborach do Sejmu RP i Senatu RP w DPS „Rokitnik”? 

Za przyjęciem – 12 radnych (jednogłośnie)

Uchwała Nr XXIII/132/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 27 czerwca 2005 roku w sprawie utworzenia odrębnego obwodu do głosowania w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 25 września 2005r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 9.

Utworzenie odrębnego obwodu do głosowania w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.

W związku z zarządzonymi na dzień 9 października 2005r. wyborami do Prezydenta RP  zachodzi konieczność utworzenia dodatkowego obwodu do głosowania w Domu Pomocy Społecznej „Rokitnik” w Białowieży.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie:

Kto jest za utworzeniem odrębnego obwodu do głosowania w wyborach Prezydenta RP w DPS „Rokitnik”? 

Za przyjęciem – 12 radnych (jednogłośnie)

Uchwała Nr XXIII/133/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 27 czerwca 2005 roku w sprawie utworzenia odrębnego obwodu do głosowania w wyborach Prezydenta  Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 9 października 2005r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 10.

Powołanie komisji inwentaryzacyjnej do komunalizacji mienia Skarbu Państwa.

Z wnioskiem o powołanie w/w komisji wystąpiła Wójt Gminy.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie:

Kto jest za powołaniem komisji inwentaryzacyjnej mienia Skarbu Państwa? 

Za przyjęciem – 12 radnych (jednogłośnie)

Uchwała Nr XXIII/........./05 Rady Gminy Białowieża z dnia 27 czerwca 2005 roku w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej mienia państwowego przejmowanego na własność gminy jako mienie komunalne stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 11.

Ocena realizacja kierunków działań Wójta. Wszyscy radni otrzymali szczegółowe materiały w powyższej sprawie. Ponadto Pani Wójt szczegółowo omówiła kolejne punkty realizowanych kierunków. Natomiast materiał o którym w zapytaniach mówił Radny Szpakowicz miał służyć przypomnieniu spraw, które przyjęliśmy do realizacji na kadencję. Szereg zostało już zrealizowanych, między innymi przejście graniczne w Grudkach.

Przewodniczący Rady poinformował, iż ma szereg wątpliwości dotyczących przedłożonego materiału przez Wójta Gminy. 

· Na str. 4 napisano, że działania nasze mają niewielkie wsparcie finansowe ze strony władz wojewódzkich na infrastrukturę drogową. Niepokoi mnie te stwierdzenie, bo gminy ościenne korzystają z dofinansowania na drogi gminne. Zredukowaliśmy zadłużenie a inni w tym czasie nam „uciekli”. Planujemy remont Sportowej i Tropinki a inni w swoich gminach drogi gruntowe pokrywają masą bitumiczną.

· Poszerzenie pasa drogowego. Napisano, że prowadzi się rozmowy, – na jakim etapie są te rozmowy?

· Zmniejszenie zanieczyszczenie powietrza – tak, lecz ważne jest, że mamy drogie drewno opałowe. Jak to rozwiązać? 

· Brak pracy a jednocześnie zarasta polana białowieska. Może rozważyć zrębkowanie drewna?

· Wyjaśnić sprawę telefonii komórkowej – z tego wynika, że gmina jest współudziałowcem przekaźnika.

· Selektywna zbiórka odpadów, – co dalej?

Pani Wójt stwierdziła, że realizowane inwestycje powinny mieć swoje odzwierciedlenie w budżecie gminy. Przypomniała, iż na początku kadencji przejęliśmy zadłużenie w kwocie 2200000 zł. Co roku spłacamy ok. 500 tys. zł. To byłaby już jakaś inwestycja. Są to duże pieniądze. W tym roku możemy sobie pozwolić na przygotowanie jakiejś dokumentacji. W sprawie dróg sąsiednie gminy robią więcej. Jednak są to gminy rolnicze i podatek rolny jest dużo większy niż u nas. My jesteśmy najbiedniejszą gminą na terenie Euroregionu Puszcza Białowieska. W naszej gminie większość to drogi powiatowe i drogi wojewódzkie. Droga powiatowa wymaga pilnego remontu. Jest przygotowana dokumentacja. Oglądaliśmy plany związane z remontem, jednak wiąże się to ze środkami. Starostwo ubiega się o środki na ten cel. Natomiast droga wojewódzka to doga od Hajnówki do granicy Państwa. Stanowiska w tej sprawie są bardzo różne. Wnioskowaliśmy o przeklasyfikowanie jej na drogę krajową. Do roku 2008 nie jest ona ujęta w planach województwa do poszerzenia. Sprawa naszych dróg gminnych – remontujemy własnymi środkami, na ile jest to  możliwe. W tym roku dokonano remontu  drogi na Dąbrowę, Paczoskiego, Nowej, Polecha. Czynimy starania dotyczące wykonania dokumentacji na Sportową i Tropinkę aby ubiegać się o dodatkowe środki. Podobnie jest z termomodernizacją szkoły jak też wykonaniem planu zagospodarowania przestrzennego gminy. To również powinno mieć odzwierciedlenie w budżecie gminy. 

Radny Jerzy Dowbysz zapytał, czy w związku z zatrudnieniem tzw. „europejczyka” pozyskaliśmy jakieś środki zewnętrzne na jakieś cele.

Radny Włodzimierz Wołkowycki zwrócił uwagę, że my dokonujemy oceny działalności Wójta w końcu trzeciego roku kadencji. To, o czym dziś mówiła Pani Wójt, to wiedzieliśmy na początku kadencji. Jednak wówczas mówiłem, że dobrze byłoby, aby nawet za cenę dalszych długów Wójt mógł uzyskać ponad 8 milionów dotacji. Robiony był na nas użytek PRL. Zapisano tam, że gmina każdego roku może wygenerować w pierwszej wersji podano 1700000 a w drugiej 1100000 zł na inwestycję. Jednak przyjmując tylko 300000 zł własnych środków jako 25% to w 100 % jest 1200000 zł. Możemy więc każdego roku pokusić się o inwestycję na milion złotych. Jest koniec trzeciego roku kadencji. Ile w tym czasie wniosków złożono do funduszy europejskich i ile z tego załatwiono pozytywnie. Powinien być program i determinacja. Na poprzednich sesjach udzielała Pani Wójt odpowiedzi na interpelacje złożoną przez Przewodniczącego. Wówczas Pani Wójt użyła stwierdzenia „jeszcze na gminne drogi nie przyjmują wniosków”. Jest to nieprawda, Pani kłamała. Już wówczas był trzeci nabór wniosków. My nie możemy słuchać „Nie mamy pieniędzy”. Od tego jest Pani Wójt managerem. Rada wytycza kierunki i chce wiedzieć, co się robi. 

Pani Wójt zwróciła uwagę, że wypowiedzi poprzednika są bardzo przewrotne. Nie tylko na dzisiejszej sesji, ale i na poprzednich i zawsze działające na niekorzyść mieszkańców, chociaż twierdzi Pan, że jest osobą, która bardzo dba o mieszkańców Białowieży. Działania Pana Wołkowyckiego idą w tym kierunku, aby uszczuplić środki budżetowe. Sprawa pierwsza dotycząca umorzenia podatku dla DPS-u w kwocie 20000 zł. Nie wiem, czy był Pan w szkole czy przedszkolu. Tam aż się prosi o dofinansowanie. Jest to uszczuplenie środków. Podobnie ze sprawą parkingu. Jest to również uszczuplenie środków. W dyskusji mówi Pan „ależ za mną głosowano”. Czy wszyscy sobie z tego zdawali sprawę? Na poprzedniej sesji poruszał Pan sprawę dbałości o środki finansowe a powiedział Pan „Agencja rolna przekazała nam 33 ha gruntów położonych w dolinie rzeki Narewka. Skoro tego nie wydzierżawiamy, może z powrotem przekazać”. Gmina powinna dbać, aby jej majątek był coraz większy. Sprawa zatrudnienia pracownika do pozyskiwania pieniędzy. To wcale nie znaczy, że jeżeli wniosek jest opracowany to uzyska akceptacje. W sprawie dróg gminnych najpierw musi być dokumentacja. Złożonych zostało szereg wniosków o dofinansowanie. 

Radny Roman Szpakowicz zwrócił uwagę, że każda z gmin sąsiednich chciałaby mieć w swojej nazwie słowo Białowieża. Gdyby był dobry wniosek to pieniądz by się uzyskało. Następna sprawa to, kiedy będzie zrobiona termomodernizacja szkoły. Gmina przeznaczyła na to środki w ubiegłym roku i rok straciliśmy. Boję się, że teraz stracimy następny rok. 

Radny Włodzimierz Wołkowycki powiedział, że nie wypowiada słów nieprawdziwych. Jeśli Pani Wójt uważa, że tak nie jest jak mówiłem proszę mnie podać do sądu. Chcemy rozmawiać na konkrety, mówić, że zrobiono takie czy inne zadania. Natomiast w sprawie zwolnienia z podatku DPS to zrobiła Rada. Poddałem wniosek, który zyskał uznanie. 

Przewodniczący Rady zaproponował konstruktywną dyskusję i zastanowienie się, co jeszcze mamy szansę zrobić. 

Pani Wójt przypomniała, że plan zagospodarowania przestrzennego to proces długofalowy. Zaproponowała, aby sprawę planów zagospodarowania przestrzennego omówił Pan Mikołaj Nieścieruk – inspektor zatrudniony w Urzędzie Gminy. 

Pan Mikołaj Nieścieruk powiedział, że jest uchwała Rady Gminy o przystąpieniu do sporządzania planu zagospodarowania przestrzennego dotycząca terenów całej Gminy. Procedura została rozpoczęta. Były zbierane wnioski, które mogą być w dalszym ciągu składane. Opracowano materiały geodezyjne dla całej gminy.  Została sporządzona ekofizjografia. Opracowywany plan musi być zgodny ze studium uwarunkowań i kierunków rozwoju gminy. Studium nie jest przepisem gminnym. Ma natomiast mocną pozycje w sensie planistycznym. Wszelkie zmiany muszą być zgodne ze studium. Równolegle z pracami nad planem prowadzone są prace nad studium. W tej chwili przygotowywana jest specyfikacja na wyłonienie w trybie przetargu autorów planu. Szacowałbym wykonanie tego przedsięwzięcia na 1,5 roku a koszt ok. 100 tys.

Natomiast w sprawie termomodernizacji wyjaśnił, że przetarg został unieważniony. Audyt jest błędny. Obecnie szykowana jest ocena błędności tego opracowania. Za takie pieniądze nikt nie wykona termomodernizacji. Trzeba byłoby zmienić budżet lub wykonywać etapowo. Nie jestem w stanie określić, kiedy to będzie wykonane. 

Przewodniczący Rady powiedział, że gmina powinna się rozwijać. Jeżeli się chce sporządzić wniosek to można i mieliśmy taki przykład w BOK. Sprawa podatków od lasów wielokrotnie zwracaliśmy uwagę, że trzeba występować o rekompensowanie utraconych dochodów. Skuteczność działania była mała. Obecnie jest w tej sprawie zapis ustawowy. Ponadto należy generować dochody poprzez rozwijanie przedsiębiorczości naszych mieszkańców. Obawiam się, że w kolejnym budżecie znowu będziemy po raz trzeci rezerwowali środki na termomodernizację nie uzyskując premii i oszczędności.

Radny Jerzy Tkaczenko zapytał, kiedy zostanie sfinalizowana wymiana dachu w przedszkolu. Czy jest to możliwe w tym roku?

Pan Mikołaj Nieścieruk powiedział, że jest możliwe zakończenie prac w tym roku. W tej chwili rozstrzygamy przetarg. 

Pani Wójt dodała, że prace zostaną rozpoczęte od 15 lipca br.

Przewodniczący Rady podsumowując stwierdził, że dyskusja ta posłużyła wymianie poglądów i powtórzeniem uwag radnych. Proponuje skonstatować ten punkt następującym stwierdzenie do protokołu.

„Radni zapoznali się z przedstawionym materiałem. Oczekują jednak bardziej dokładnego, bieżącego informowania o realizacji kierunków działania Wójta Gminy i kierunków rozwoju Gminy Białowieża zgodnie z dokumentami przyjętymi przez Radę Gminy w planie rozwoju lokalnego, w uchwale w sprawie strategii rozwoju Gminy Białowieża, w programie ochrony środowiska i planie gospodarki odpadami komunalnymi. Rada Gminy na swym posiedzeniu zwraca uwagę na konieczność poprawienia efektywności w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych na najpilniejsze zadania inwestycyjne zgodnie z kierunkami rozwoju gminy oraz podniesienie efektywności w promowaniu działalności gospodarczej mieszkańców gminy Białowieża. Pani Wójt na każdej kolejnej sesji Rady Gminy przedstawi krótką informację o podjętych w tym zakresie działaniach podając konkretne uzgodnienia i propozycje rozwiązań z zaawansowaniem ich realizacji.”

Następne zapytał radnych, czy mają uwagi do takiego zakończenia tego punktu.

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie.

Kto jest za przyjęciem takiego sformułowania?

Za przyjęciem – 12 radnych (jednogłośnie)

Ad. 12.

Informację z realizacji Nocy Kupały przedstawiła Pani Julita Tokajuk Dyrektor Białowieskiego Ośrodka Kultury. Informacja w załączeniu. 

Radni nie wnieśli uwag do realizacji imprezy.

W dalszej części sesji uczestniczy 11 radnych. Posiedzenie rady opuścił  Radny Roman Szpakowicz.

Ad. 13.

W imieniu Pani Wójt odpowiedzi dotyczące wydawania decyzji o warunkach zabudowy udzielił Pan Mikołaj Nieścieruk. Przypomniał, iż został zatrudniony w bieżącym roku. Sprawy, którymi się zajmuje są bardzo skomplikowane. Niektóre wymagają ponownego rozpatrzenia. Decyzja o warunkach zabudowy w sensie praktycznym występuje w małej skali planu zagospodarowania przestrzennego. Procedura wydawania jest bardzo skomplikowana. Wynika to z określonych przepisów i charakteru inwestycji. Inna jest procedura dla domu zwykłego, inna procedura jest na terenach rolnych, które podlegają różnym formom ochronnym. Sporo spraw zostało zgromadzonych (sprawy odwoławcze, sprawy do ponownego rozpatrzenia itp.). Ponadto w mojej ocenie w Urzędzie Gminy jest zbyt mała obsada kadrowa. Jedna osoba nie jest w stanie objąć całej materii działania. Podstawowe przepisy są tak obszerne, że jedna osoba nie jest w stanie wszystkiego ogarnąć. Ponadto do zakresu czynności przypisane są inne sprawy jak przetargi, geodezja, podziały nieruchomości, i wiele innych. Będzie na pewno lepiej, gdy zostanie opracowany plan zagospodarowania przestrzennego. 

Radny Włodzimierz Wołkowycki zwrócił uwagę, iż jego zapytanie dotyczyło planu zagospodarowania przestrzennego. Czy jesteśmy w stanie opracować jeszcze w tym roku plan zagospodarowania.

Pan Mikołaj Nieścieruk wyjaśnił, że opracowanie planu to około 1,5 roku.

Pani Wójt w sprawie ujęcia wody na stadionie wyjaśniła, że młodzież może korzystać z ujęcia wody przy przedszkolu i przy straży pożarnej. W skarpie znajdują się trzy pomieszczenia i istnieje możliwość doprowadzenia tam wody. Sprawa ta zostanie dokładnie rozważona.

W dalszej części powiedziała, że na wnioski Radnego Wołkowyckiego jak tez Przewodniczącego Rady zostanie udzielona odpowiedź na piśmie. Sprawy te były niejednokrotnie poruszane i udzielana była odpowiedź. Ponadto np. sprawa współpracy z policją była dyskutowana na posiedzeniu komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego. 

Ponadto wyjaśniła sprawę kanalizacji Białowieży Towarowej. Jest to inwestycja prywatna. Dodatkowy kłopot to działki, w sprawie których decyzję podejmuje Minister Skarbu. Jesteśmy jak najbardziej za kanalizacją. Jednak jest to sprawa skomplikowana.

W sprawie remontu mostu wyjaśniła, że nadzór nad pracami sprawuje Pani Joanna Trzeciak. Świadczy takie usługi nieodpłatnie.

Natomiast w sprawie zagrożenia bytu mieszkańców Białowieży poprosiła o precyzyjne sformułowanie pytania, ponieważ właściwie nie wiadomo czego ono dotyczy.

Zgłaszający nie wiedział, w jaki sposób sprecyzować pytanie.

O głos poprosiła Pani Poleszuk – mieszkanka wsi Teremiski. Sprawa dotyczy kanalizacji wsi Teremiski. Rozmawiałam w tej sprawie z Panią Wójt. Mam kontakt z firmą, która pisze wnioski o dofinansowania. Rozmawialiśmy na temat kanalizacji we wsiach puszczańskich. Panowie ci dowiadywali się o możliwości pozyskania środków. Stwierdzili, że nożna otrzymać 100% dofinansowanie. Mam wizytówkę tych ludzi. Zaproponowali, aby skontaktować się z nimi, oni przyjadą i pomogą opracować wniosek. Firma ta sporządzała wnioski dla Gminy Narewka. Następnie przekazała na ręce Przewodniczącego Rady wizytówkę firmy.

Przewodniczący Rady zobowiązał się do kontaktu z firmą. Zobowiązał się też do wyjaśnienia radnemu Wołkowyckiemu sprawy związanej z absolutorium. Sprawę ilości urlopu już została wyjaśniona wcześniej. Dodał też, że rozmawiał wcześniej na ten temat z Panią Wójt. Pani Wójt odpowiedziała, że w przypadku zmuszania jej do urlopu skieruje sprawę do sądu. Następnie wręczył Pani Wójt kartę urlopową informując radnych, że Wójt Gminy będzie przebywał na urlopie od 4 lipca do 22 lipca 2005r. Jest Zastępca Wójta i to on może sprawować funkcję.

Przypomniał też, na złożone interpelacje obowiązuje odpowiedź pisemna w terminie 21 dni.

W sprawie obniżenia wynagrodzenia Wójta odpowiedzi udzielił Albert Litwinowicz Sekretarz Gminy. Wyjaśnił, iż zajmuje się miedzy innymi sprawami kadrowymi w Urzędzie Gminy. Moim zdaniem nie ma możliwości obniżenia wynagrodzenia Wójta Gminy. Wójt Gminy Białowieża wszystkie składniki wynagrodzenia ma najniższe. Są obowiązkowe składniki wynagrodzenia Wójta tj. płaca zasadnicza, dodatek funkcyjny, dodatek specjalny, który jest obligatoryjny. Są określone stawki przy wszystkich składnikach wynagrodzenia i Pani Wójt w każdej pozycji ma najniższą stawkę. Nie można wiec już niczego obniżać.

Ad. 14.

W sprawach różnych poruszono:

· Przewodniczący Rady sprawę pomieszczenia na dyżury. Pani Wójt poinformowała, że będzie to pomieszczenie, w którym odbywa się Sesja.

· Radny Jerzy Tkaczenko zwrócił się z prośbą o naprawę barierki na moście na Dąbrowę.

· Radny Jarosław Sawicki poinformował o spotkaniu w Oświęcimiu członków Ligi Miast i Miejsc UNESCO. Składka roczna dla Gminy Białowieża to 500 zł rocznie. Następne spotkanie odbędzie się w Zamościu. 

· Pani Poleszuk zapytała o możliwość dofinansowania zespołu sportowego Żubr. Chodzi głównie o opłacenie sędziów sportowych. Pani Wójt wyjaśniła, że jest rezerwa środków z koncesji za alkohol  i najprawdopodobniej z tych środków będzie dofinansowanie klubu.

.

Ad. 15

Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w sesji. W związku w wyczerpaniem porządku obrad o zamknął XXIII Sesję Rady Gminy Białowieża o godz. 1807 wypowiadając słowa „Zamykam XXIII Sesję Rady Gminy Białowieża”.

Przewodniczący Rady

Andrzej Antczak

Protokołowała

Irena Kozak.
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