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P R O T O K Ó Ł Nr XXIV/05
z obrad XXIV Sesji Rady Gminy Białowieża 

odbytej dnia 16 sierpnia 2005 roku

Stan Rady - 15 radnych

Obecnych – 13 radnych

Obecni:
1. Antczak Andrzej

2. Buszko Sergiusz

3. Dackiewicz Aleksy 
4. Kalinowski Piotr 

5. Kostka Wiktor Adam 

6. Laprus Elżbieta 

7. Ptaszyńska Walentyna 

8. Skiepko Anna

9. Superson Mirosław

10. Szpakowicz Maria

11. Szpakowicz Roman

12. Tkaczenko Jerzy Andrzej 

13. Wołkowycki Włodzimierz

Nieobecni:

1. Sawicki Jarosław – usprawiedliwiony
2. Dowbysz Jerzy - usprawiedliwiony
Goście zaproszeni:

1. Bajko Anna – Wójt Gminy

2. Bajko Ala – Skarbnik Gminy,

3. Bołąkowski Jan – Inspektor,

4. Dackiewicz Janusz – Sołtys wsi Stoczek.
Obrady odbywają się w sali Urzędu Gminy przy ul. Sportowej 1. Rozpoczęcie obrad – godz. 8oo.Obrady nagrywane są na taśmę magnetofonową. 

Obrady XXIV Sesji Rady Gminy w Białowieży otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Antczak – Przewodniczący Rady Gminy wypowiadając następujące słowa: “Otwieram XXIV Sesję Rady Gminy Białowieża”.

Przewodniczący Rady powitał Radnych Rady Gminy, Panią Annę Bajko - Wójta Gminy, zaproszonych gości i zgromadzoną publiczność. Jednocześnie wyjaśnił, iż dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy w związku z pismem z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie rozbudowy kompleksu Soplicowo.
Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w dzisiejszej Sesji Rady Gminy uczestniczy 13 radnych, w związku z czym obrady są prawomocne. 

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany w zaproszeniach porządek posiedzenia. 

Do przedstawionego porządku uwag nie zgłoszono. W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad.

Kto jest za przyjęciem porządku obrad?

Za przyjęciem – 13 radnych (jednogłośnie)


W związku z powyższym porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Wyrażenie opinii w sprawie rozbudowy kompleksu biznesowo – konferencyjnego „Hotel Soplicowo”
4. Sprawy różne. 

5. Zakończenie obrad.
Ad. 3.


W materiałach wszyscy radni otrzymali pismo podpisane przez Dyrektora Wydziału Środowiska i Rolnictwa Józefa Staniaszka dotyczącego rozbudowy kompleksu biznesowo – konferencyjnego „Hotel Soplicowo” oraz projekt decyzji Wojewody Podlaskiego w sprawie zezwolenia na realizację przedsięwzięcia na obszarze specjalnej ochrony ptaków oraz specjalnej ochrony siedlisk Natura 2000.

Do wglądu w Urzędzie Gminy znajdowały się następujące dokumenty w tej sprawie:

1. „Raport o oddziaływaniu na środowisko Rozbudowa Kompleksu Biznesowo – Konferencyjnego Hotel Soplicowo w Białowieży do postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko celem wydawania pozwolenia na budowę”

2. „Aneks do raportu o oddziaływaniu na środowisko planowanego basenu kąpielowego Hotel Soplicowo Białowieża ul. Krzyże 2a do postępowania celem uzyskania pozwolenia na budowę”

Pani Wójt przypomniała, że sprawa rozbudowy kompleksu biznesowo – konferencyjnego „Hotel Soplicowo” trwa już od około 1,5 roku. Spowodowane jest to zmianami powierzchni działki. Początkowo właściciel dokupił jedną działkę a po jakimś czasie następną w kierunku wschodnim. Obecnie planowana jest rozbudowa o miejsca noclegowe, salę konferencyjną i kryty basen kąpielowy. Wszystkie przedsięwzięcia wymagają opracowania raportu oddziaływania na środowisko. Raport taki został opracowany i umieszczony na 21 dni w internecie. Wymaga on również pozytywnej opinii Rady Gminy. Wnioskuję o wydanie takiej opinii przez Wysoką Radę. 
Przewodniczący Rady przypomniał, iż ustawa o ochronie przyrody w art. mówiących o Naturze 2000 nałożyła na inwestorów i na Rady Gmin jak też inne organy administracji nowy obowiązek, tj. opiniowanie wszelkich działań inwestycyjnych na obszarach działań Natury 2000. Terminy wynikające z ustawy o ochronie przyrody są wyjątkowo krótkie. W materiałach był przedłożony również projekt opinii w w/w sprawie.
Innych uwag nie wniesiono.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie.

Kto jest za przyjęciem opinii w tej sprawie w przedstawionej wersji?

Za przyjęciem – 11 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 2 radnych

Opinia została przyjęta większością głosów.

Ad. 4.

Przewodniczący Rady poinformował, iż na jego ręce Dyrektor Białowieskiego Parku Narodowego przysłał projekt planu zadań ochronnych na rok 2006. Ponieważ Dyrektor BPN w dniu dzisiejszym musiał przedłożyć zaopiniowany projekt przez członków Rady Naukowej BPN złożyć w Ministerstwie. Dlatego też wszystko odbywało się drogą internetową. Przewodniczący Rady poinformował, iż również zgłosił swoje uwagi.
Pani Wójt poinformowała, iż przedstawiciele Rady Gminy wyjeżdżali dwukrotnie na Białoruś. Wyjazdy były na zaproszenie Komitetu Wykonawczego z Prużan. Ponieważ na tych spotkaniach były przekazane sygnały o utrudnieniach przekraczania granicy nie tylko mieszkańcom Białowieży, lecz także mieszkańców tamtej strony w tym również zespołów na imprezy kulturalne. W związku z tym był apel do Dyrektora BPN, aby wspólnie zorganizować spotkanie na terenie Białowieży i zaprosić Dyrektora Parku po stronie Białoruskiej jak też Konsula Generalnego Republiki Białoruś. Takie spotkanie było zorganizowane w dniu 9 sierpnia br. Z naszej strony uczestniczył Konwent Seniorów rady Gminy, przedstawiciele PTTK, przedstawiciele Starostwa, Wójt Gminy Białowieża. Jednak w spotkaniu nie uczestniczył ani Dyrektora Parku po stronie Białoruskiej ani Konsul Generalny Republiki Białoruś. Na spotkaniu ustalono, ze w związku z sytuacja polityczną dobrze byłoby, aby kilka osób z naszej strony pojechało na teren Białorusi w celu spotkania z Dyrektorem Bambizą. Spotkanie dotyczyłoby usprawnienia przejścia turystycznego na terenie Puszczy Białowieskiej. W dniu dzisiejszym otrzymaliśmy zaproszenie od Dyrektora Bambizy na przyjazd do Białorusi w dniach 18-26.08.2005r. W zaproszeniu podane są jednocześnie ceny posiłków, zwiedzania, noclegów itp. Delegacja powinna pojechać. Należy jednak ponieść koszty. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby mimo kosztów uczestniczyć w spotkaniu. Po stronie Białoruskiej o przekraczaniu granicy decyduje Dyrektor Bambiza. Jest to „człowiek prezydenta” i on decyduje o zasadach przekraczania granicy. Następnie zapytał, kto chciałby uczestniczyć w spotkaniu.
Udział w spotkaniu po stronie białoruskiej zadeklarowali:
· Anna Bajko,

· Elżbieta Laprus,

· Anna Skiepko,

· Wiktor Adam Kostka,

· Andrzej Antczak.

Radna Elżbieta Laprus poinformowała, że była członkiem delegacji Gminy Białowieża na zaproszenie samorządu z Prużan. Wszyscy byli bardzo ładnie przyjęci. Należałoby zrewanżować się podobnym przyjęciem. Oni byliby zainteresowani przyjazdem do Białowieży w ostatnich dniach sierpnia br.

Ponieważ to kosztuje, to należałoby zastanowić się, z jakich środków sfinansować ich pobyt u nas. 
Przewodniczący Rady przypomniał, iż mamy rezerwę środków finansowych w związku z wnioskiem podjętym na ostatniej sesji Rady Gminy. Istnieje możliwość abyśmy jako Rada Gminy zadeklarowali, iż Wójt będzie mógł z tej rezerwy skorzystać po rozeznaniu ile przyjedzie osób i jakie to będą koszty a we wrześniu zostałaby dokonana odpowiednia zmiana w budżecie gminy. W tej chwili nie wiadomo jaka to byłaby kwota. Może w ramach współpracy nasi restauratorzy mogliby zastosować jakieś zniżki czy rabaty. Sądzę, że Nadleśnictwo mogłoby udostępnić swój autobusik 22 osobowy.
Radny Sergiusz Buszko dodał, że radni mogliby się złożyć po np. 200 zł czy 300 zł na nieprzewidziane wydatki. Należy zastanowić się nad tym, co chcemy im pokazać. Ponadto z doświadczenia przy organizowaniu takich spotkań stwierdził, że należy też zostawić trochę czasu na ich własne potrzeby np. zakupy czy odwiedziny znajomych.

Pani Wójt zobowiązała się do zrobienia rozeznania, kiedy chcą przyjechać, na jaki okres i co dodatkowo chcieliby zobaczyć. Następnie poinformowała, iż kolejna Sesja Rady Gminy będzie typowo finansowa (sprawozdanie z realizacji budżetu Gminy za pierwsze półrocze, zmiana załącznika inwestycyjnego do budżetu Gminy, zmiany w budżecie). Jest obecnie rozdział dotyczący promocji gminy. A zatem pieniądze z Rady Gminy można „przerzucić” na promocję i to otworzy możliwość finansowania tego typu spotkań. 

Wszyscy radni przez aklamacje przyjęli proponowane rozwiązania. Jednocześnie zaproponowano, że wszyscy radni złożą się po 200 zł na ten cel. Pieniądze od radnych będzie zbierał Pan Mirosław Superson Przewodniczący Komisji Planowania, Gospodarki Finansowej i Komunalnej.
Radny Roman Szpakowicz poruszył kwestie oświetlenia ulicy Tropinka. Zapalane są tam lampy o pół godziny później niż np. na ul. Grudkowskiej. Zwrócił też uwagę na dziurę przy kratce do kanalizacji deszczowej na skrzyżowaniu ulic Sportowa - Tropinka. Jest tam bardzo duży ubytek asfaltu. 

Radny Aleksy Dackiewicz zapytał w imieniu wędkarzy, kto ma sprzątać teren nad rzeką Narewką. Czy po Nocy Kupały na sprzątać brygada z gminy, czy wędkarze.

 Pani Wójt poinformowała, że po Nocy Kupały od godziny 4oo rozpoczęto sprzątanie. Posprzątany został cały teren imprezy i teren przylegający. Porządkowała to brygada gminna jak tez służby BPN. Osobiście sprawdziła czy zostały właściwie wykonane wszystkie prace. Obecnie jest to teren Parku i właściciel terenu powinien dbać o porządek.
Ad. 5.
Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w sesji. W związku w wyczerpaniem porządku obrad i zamknął XXIV Sesję Rady Gminy Białowieża o godz. 857 wypowiadając słowa „Zamykam XXIV Sesję Rady Gminy Białowieża”.

Przewodniczący Rady

Andrzej Antczak

Protokołowała

Irena Kozak.
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