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P R O T O K Ó Ł Nr XXV/05

z obrad XXV Sesji Rady Gminy Białowieża 

odbytej dnia 31 sierpnia 2005 roku

Stan Rady - 15 radnych

Obecnych – 11 radnych

Obecni:
1. Antczak Andrzej

2. Dackiewicz Aleksy 
3. Dowbysz Jerzy 

4. Kalinowski Piotr 

5. Laprus Elżbieta 

6. Skiepko Anna

7. Superson Mirosław

8. Szpakowicz Maria

9. Szpakowicz Roman

10. Tkaczenko Jerzy Andrzej 

11. Wołkowycki Włodzimierz

Nieobecni:

1. Sawicki Jarosław – usprawiedliwiony

2. Buszko Sergiusz – usprawiedliwiony 

3. Kostka Wiktor Adam - usprawiedliwiony 

4. Ptaszyńska Walentyna 

Goście zaproszeni:

1. Bajko Ala – Skarbnik Gminy,

2. Litwinowicz Albert – Sekretarz Gminy

Obrady odbywają się w sali Urzędu Gminy przy ul. Sportowej 1. Rozpoczęcie obrad – godz. 13oo.Obrady nagrywane są na taśmę magnetofonową. 

Obrady XXV Sesji Rady Gminy w Białowieży otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Antczak – Przewodniczący Rady Gminy wypowiadając następujące słowa: “Otwieram XXV Sesję Rady Gminy Białowieża”.

Przewodniczący Rady powitał Radnych Rady Gminy oraz zaproszonych gości. Jednocześnie wyjaśnił, iż dzisiejsza sesja została zwołana na pisemny wniosek pięciu radnych. W materiałach na sesję wszyscy otrzymali kopię niniejszego pisma wraz z tekstem apelu czy postanowienia proceduralnego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w dzisiejszej Sesji Rady Gminy uczestniczy 11 radnych, w związku z czym obrady są prawomocne. 

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany w zaproszeniach porządek posiedzenia. 

Do przedstawionego porządku uwag nie zgłoszono. W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad.

Kto jest za przyjęciem porządku obrad?

Za przyjęciem – 10 radnych (jednogłośnie)


W czasie głosowania na sali było obecnych 10 radnych.


W związku z powyższym porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wyrażenie opinii w sprawie dzierżawy parkingu gminnego i wypracowaniu stanowiska w sprawie zorganizowania przetargu na jego wydzierżawienie.

4. Sprawy różne. 

5. Zakończenie obrad.

Ad. 3.


Radny Włodzimierz Wołkowycki powiedział, iż zobowiązuje go do wystąpienia chociażby to, że podpisał się pod wnioskiem w sprawie zwołania dzisiejszej sesji. Nie będę przytaczał historii, ponieważ wszyscy ją znają. Nie będę mówił o tym czy Wójt ma racje w tej sprawie, czy dzierżawca. O tym rozstrzygnie niezawisły sąd. Cała istota sprawy właśnie sprowadza się do tego, aby pozwolić sprawie spokojnie poczekać, by tenże niezawisły sąd wyraził opinię co do tego, czy wypowiedzenie złożone przez Wójta ma oparcie w przepisach prawa, czy nie ma. Dalej sprawa w zasadzie jest prosta. Jeżeli Wójt nie ma racji to ma wszystko powrócić do stanu jaki był przed wypowiedzeniem  i jaki trwa do dzisiaj. Natomiast, gdybyśmy dopuścili do tego, że przetarg zostanie rozstrzygnięty, zostanie zawarta umowa z nowym dzierżawcą, który da najwyższą ofertę, to stworzy się bardzo trudna sprawa, w przypadku, gdyby wypowiedzenie Wójta nie miało oparcia w przepisach, ponieważ termin umowy trwa do około 2012 roku. A zatem dzierżawcy przysługiwać będzie dochodzenie tzw.  utraconych korzyści.  Myślę, że będą to kwoty nie małe. Będą to koszty gminy. Ci, którzy podpisali się pod tym apelem wnoszą tylko o  to, aby zaczekać na rozstrzygnięcie sądu. Obecnie sprawa ta jest w kompetencji sądu. Obie strony, zarówno dzierżawca jak i wydzierżawiający mają prawo poddawać kontroli realizacji umowy przed sądem. Ponieważ dzierżawca się nie godził, wniósł sprawę do sądu. Wydzierżawiający, łącznie z całą rodziną,  podporządkował całe swoje życie tym 15 latom. Nie można mieć więc pretensji, że dzierżawca już 21 czerwca br. (a nie jak pisaliśmy w piśmie) skierował sprawę do sądu. Do tej pory sąd nie wyznaczył rozprawy sądowej. Apelujemy do Wójta, aby zatrzymał przetarg. Wójt w ogłoszeniu o przetargu zastrzega sobie prawo unieważnienia go. Apelujemy, aby z tej możliwości skorzystał. 


Pan Albert Litwinowicz Sekretarz Gminy poinformował, iż Pani Wójt jest nieobecna, jednak telefonicznie upoważniła mnie do przekazania stanowiska. Pani Wójt poinformowała, iż nie zmienia zdania i pozostaje przy swoim.


Radna Elżbieta Laprus zapytała jakie możliwości, zgodnie z obowiązującymi przepisami, mają radni do oddziaływania na kompetencje Wójta. 


Przewodniczący Rady poinformował, iż w tym przypadku możemy zgodnie z § 27 ust. 2 naszego statutu rada oprócz uchwał może podejmować postanowienia proceduralne, deklaracje zawierające samo zobowiązanie się do określonego postępowania, oświadczenia zawierające stanowisko w określonej sprawie, apele zawierające formalnie niewiążące adresatów zewnętrznych do określonego zachowania i opinie zawierające oświadczenia oraz oceny. W tym przypadku możemy przyjąć apel lub postanowienie proceduralne. Z chwilą otrzymania wniosku w sprawie zwołania sesji byłem u Pani Wójt i rozmawiałem wyrażając pogląd, że należałoby zastanowić się, czy jest korzystne dla gminy w tej chwili, wiedząc, że sprawa jest w sądzie, ogłaszanie przetargu zakładając, że gmina może w ostatecznym rachunku przegrać spraw. Przesłanką do tego orzeczenia Trybunału Konstytucyjnego w podobnych sprawach. 


Pytałem też Panią Wójt, czy były podejmowane próby negocjowania warunków. Pani Wójt oświadczyła, że nie. 


Pani Skarbnik przedstawiła, na prośbę Przewodniczącego Rady, kopię umowy dzierżawy.


Przewodniczący Rady odczytał projekt postanowienia proceduralnego przygotowanego przez wnioskujących radnych.


Radna Elżbieta Laprus przypomniała, że tą sprawą zajmowała się Komisja Rewizyjna, która to stwierdziła, że wypowiedzenie jest zgodne z umową, to trzeba się zastanowić co się podpisuje. Druga sprawa to w czyim interesie finansowym my się zbieramy? Czy w interesie gminy, której przetarg zwiększy dochody? Poglądy są bardzo różne.


Radny Roman Szpakowicz powiedział, że zbieramy się w sprawie dochodów gminy. Jeśli dojdzie do takiej sytuacji, że dzierżawca wygra i gmina będzie musiała pracić odszkodowania, to będzie płacić z budżetu gminy. Nie mówimy o tym kto ma dzierżawić, tylko aby poczekać na decyzje sądu. 

Radny Włodzimierz Wołkowycki wyraził ubolewanie z powodu nieobecności na dzisiejszej sesji Wójta Gminy. Na przedostatniej sesji składałem wniosek i będę go konsekwentnie stawiał. Jeżeli ta sprawa będzie przegrana, to wszystkie koszty powinien ponieść Wójt „z własnej kieszeni”. Nie może być tak, że Wójt będzie igrał pieniędzmi gminnymi. Mamy tego dowód z Opalem i innymi sprawami, które przegrał. Nie może być tak. Albo zmieni radcę prawnego i będzie miał dobrego, którego by słuchał albo płaci. Składam to jako wniosek, że jeżeli sprawa ta zostanie przegrana, to Wysoka Rada winna skierować pozew przeciwko Wójtowi Gminy o zwrot wszystkich kosztów. Nie może być tak, że Wójt co zechce to zrobi. Nie możemy pozwolić sobie aby stracić kilkaset tysięcy złotych. A taka kwota może w grę wchodzić. My nie mówimy, że nie należy robić przetargu. Jednak tylko wtedy, gdy prawo do tego dopuszcza. Teraz sprawę rozsądzi sąd. 

Radna Elżbieta Laprus zapytała jaki punkt umowy został naruszony?

Radny Włodzimierz Włkowycki zwrócił uwagę, że radana Laprus myli dwa pojęcia „zgodnie z przepisem prawa” i „zgodnie z umową”. Umowa, która została zawarta w 1997 roku została zawarta z naruszeniem przepisów prawa. Trybunał Konstytucyjny wydał orzeczenie, iż nie wolno zamieszczać ogólnego zapisu, że strony mogą wypowiedzieć umowę z trzy miesięcznym wypowiedzeniem jeżeli do tego się nie przywoła określonych zachowań dzierżawcy np. dewastuje majątek, nie płaci czynszu, itp.

Radny Jerzy Tkaczenko przypomniał, że w wypowiedzeniu umowy nie podano dlaczego. W wypowiedzeniu nie było podanych przyczyn wypowiedzenia. Pani Wójt poinformowała komisję rewizyjną dlaczego zdecydowała się na to. Zapisano to w protokole z kontroli, który był odczytany na sesji.

Przewodniczący Rady odczytał treść postanowienia proceduralnego.

Postanowienie proceduralne

przyjęte na XXV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Białowieży
w dniu 31 sierpnia 2005r.


Na podstawie § 27 ust 2 pkt 1 uchwały Nr VII/43/03 Rady Gminy Białowieża z dnia 30 czerwca 2003r. w sprawie uchwalenia statutu Gminy Białowieża Rada Gminy wzywa Wójta Gminy do unieważnienia przetargu na dzierżawę parkingu gminnego i obiektów na nim istniejących, zorganizowanego na dzień 01.09.2005r.


Obecny dzierżawca parkingu wniósł w dniu 21.06.2005r. pozew do Sądu Rejonowego w Bielsku Podlaskim o uznanie wypowiedzenia dzierżawy za niezgodne z prawem. Jej wygranie przez wnoszącego pozew – co nie może być na tym etapie wykluczone – da mu uprawnienie do ubiegania się o zrekompensowanie utraconych korzyści do końca terminu wynikającego z umowy. Koszty, które powstałyby z tego tytułu byłyby znaczące i bezzasadnie obciążałyby budżet Gminy.


W tej sytuacji Rada Gminy Białowieża stoi na stanowisku, że zorganizowany przetarg należy unieważnić i oczekiwać na rozstrzygnięcie Sądu Rejonowego w Bielsku Podlaskim.

Innych uwag nie wniesiono.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie.

Kto jest za przyjęciem postanowienia proceduralnego w tej sprawie w przedstawionej wersji?

Za przyjęciem – 10radnych 

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 1 radnych

Postanowienie proceduralne zostało przyjęta większością głosów.

Ad. 4.

Radna Elżbieta Laprus poinformowała, iż Minister Środowiska podpisał pismo mówiące o tym, iż żadnej szkoły leśnej nie przyjmie do prowadzenia przez resort. W związku z powyższym dotychczasowe starania nauczycieli, uczniów, rodziców, leśników i Rady Gminy nie dały pożądanych rezultatów.

Ad. 5.
Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w sesji. W związku w wyczerpaniem porządku obrad i zamknął XXV Sesję Rady Gminy Białowieża o godz.1415 wypowiadając słowa „Zamykam XXV Sesję Rady Gminy Białowieża”.

Przewodniczący Rady

Andrzej Antczak

Protokołowała

Irena Kozak.
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