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P R O T O K Ó Ł Nr XXVI/05

z obrad XXVI Sesji Rady Gminy Białowieża 

odbytej dnia 23 września 2005 roku

Stan Rady - 15 radnych

Obecnych – 12 radnych

Obecni:

1. Antczak Andrzej

2. Buszko Sergiusz

3. Dowbysz Jerzy
4. Kalinowski Piotr
5. Kostka Wiktor Adam 
6. Laprus Elżbieta 
7. Ptaszyńska Walentyna 

8. Skiepko Anna

9. Superson Mirosław 

10. Szpakowicz Roman

11. Tkaczenko Jerzy Andrzej 

12. Wołkowycki Włodzimierz

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Dackiewicz Aleksy 

2. Sawicki Jarosław
3. Szpakowicz Maria 

Goście zaproszeni:

1. Anna Bajko – Wójt Gminy

2. Bajko Ala – Skarbnik Gminy,

3. Litwinowicz Albert – Sekretarz Gminy,

4. Tokajuk Julita – Dyrektor BOK,

5. Krzysztof Petruk – Dyrektor Zespołu Szkół,

6. Aniela Filipczuk – Dyrektor Przedszkola,

7. Joanna Trzeciak – Gospodarstwo Pomocnicze przy WZMiUW EW w Bielsku Podlaskim,

8. Dackiewicz Janusz – Sołtys wsi Stoczek,

9. Siemieniuk Andrzej – Sołtys wsi Zastawa,

10. Gwaj Roman – Sołtys wsi Grudki,

11. Janina Smela – Sołtys wsi Czerlonka,

12. Komarewska Alina – Sołtys wsi Budy,

13. Krasowska Iwona – Sołtys wsi Pogorzelce.

Obrady odbywają się w sali Urzędu Gminy przy ul. Sportowej 1. Rozpoczęcie obrad – godz. 1415.Obrady nagrywane są na taśmę magnetofonową. 

Obrady XXVI Sesji Rady Gminy w Białowieży otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Antczak – Przewodniczący Rady Gminy wypowiadając następujące słowa: “Otwieram XXVI Sesję Rady Gminy Białowieża”. 

Przewodniczący Rady powitał Radnych Rady Gminy, Panią Annę Bajko – Wójta Gminy, zaproszonych gości i zgromadzoną publiczność. 

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w dzisiejszej Sesji Rady Gminy uczestniczy 12 radnych, w związku z czym obrady są prawomocne. 

Następnie poprosił wszystkich o powstanie z miejsc. W związku z tym, że kilka tygodni temu zmarł nasz kolega i przyjaciel Pan Kazarez z Prażan, z którym nam się bardzo dobrze pracowało, który był i naszym przyjacielem i starał się, aby były utrzymywane i coraz bardziej zacieśniane związki między naszymi gminami i miejscowościami. Pan Kazarez zmarł na zawał serca. Przewodniczący Rady zaproponował uczczenie Jego pamięci minutą ciszy.
Przewodniczący Rady przedstawił proponowany w zaproszeniach porządek posiedzenia. Następnie zaproponował, aby punkt dotyczący ustalenia taryf za wodę i odprowadzanie ścieków przesunąć przed punkt dotyczący interpelacji, zapytań i wniosków. 
Innych propozycji nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie.

Kto jest za przesunięciem punktu dotyczącego ustalenia taryf za wodę i odprowadzanie ścieków po punkcie 3 ?

Za przyjęciem – 9 radnych (jednogłośnie)

W czasie głosowania na sali było obecnych 9 radnych.
Następnie poddał pod głosowanie cały porządek obrad z przyjętą zmianą?

Kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad wraz z przegłosowaną zmianą?

Za przyjęciem – 9 radnych (jednogłośnie)

W czasie głosowania na sali było obecnych 9 radnych.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
4. Ustalenie taryf za wodę i odprowadzanie ścieków. 
5. Interpelacje, zapytania, wnioski. 

6. Informacja Wójta Gminy z realizacja uchwał Rady Gminy i istotnych działań dotyczących gminy w okresie międzysesyjnym.
7. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady oraz przewodniczących Komisji o pracy międzysesyjnej. 

8. Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o pracy w okresie międzysesyjnym.

9. Informacja z realizacji budżetu gminy za pierwsze półrocze 2005r.

10. Zmiany w budżecie Gminy na 2005r.

11. Zmiana uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie kredytu.

12. Analiza stanu rolnictwa i usług w gminie.

13. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski. 

14. Sprawy różne. 

15. Zakończenie obrad.
Ad. 3.

Przewodniczący Rady przypomniał, iż na sali znajduje się wyłożony protokół z XXIII, XXIV i XXV Sesji Rady Gminy.

W związku z tym, iż uwag nie zgłoszono Przewodniczący Rady kolejno poddał pod głosowanie:

Kto jest za przyjęciem protokołu z XXIII Sesji Rady Gminy?

Za przyjęciem – 10 radnych (jednogłośnie)
Kto jest za przyjęciem protokołu z XXIV Sesji Rady Gminy?

Za przyjęciem – 10 radnych (jednogłośnie)

Kto jest za przyjęciem protokołu z XXV Sesji Rady Gminy?

Za przyjęciem – 10 radnych (jednogłośnie)

W czasie głosowania na sali było obecnych 10 radnych.

Protokoły XXIII, XXIV i XXV Sesji Rady Gminy zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad. 4.

Ustalenie taryf za wodę i odprowadzanie ścieków. 
Pani Joanna Trzeciak – przedstawiciel Gospodarstwa Pomocniczego przy Wojewódzkim Zarządzie Melioracji i Urządzeń Wodnych Eksploatacja Wodociągów w Bielsku Podlaskim przedstawiła informacje o kontynuacji dotychczasowych cen m3 wody ścieków. W roku następnym tj. 2006 będzie obowiązywała w dalszym ciągu ta sama cena (nie będzie podwyżki). W sierpniu br. zmieniły się przepisy dotyczące taryf za wodę i odprowadzenie ścieków. Jednak my składaliśmy wniosek jeszcze na podstawie starych przepisów, ponieważ składaliśmy go na 70 dni przed wejściem taryf na nowy okres rozliczeniowy. Z rozliczenia kosztów roku poprzedniego i z nie pełnego zrealizowania harmonogramu roku ubiegłego (remonty i modernizacje) wynikło, że należało przedłużyć obowiązujące do tej pory taryfy na następny okres. W załączeniu przedłożyliśmy wszystkie niezbędne dokumenty. Następnie omówiła harmonogram prac do 2006r. Najważniejszą sprawą jest wykonanie połączenia Grudek z Grudkowską. Wykonane już zostały wtórniki, które będą podstawą do projektu. Zostały złożone wnioski o wydanie decyzji o warunkach zabudowy. Planujemy wykonać też niezależny rurociąg tłoczny. Planujemy też niezależne wyjście z hydroforni w stronę ul. Tropinki. Mamy problemy z realizacją remontu kanalizacji popłuczyn. Dotychczasowe połączenie kanalizacji popłuczyn jest wykonane do burzówki, jednak przepisy mówią, iż powinno być wykonane do kanalizacji sanitarnej. Ponadto planujemy ogrodzenie 2 przepompowni (na ul. Krzyże i ul. Kolejowej). Nowa cena, nowe taryfy obowiązują już od 
1 września 2005r. Dlatego też nie jest to uchwała a informacja, że cena będzie dalej funkcjonowała. 
Przewodniczący Rady podziękował za złożoną informację oraz przypomniał, że Rada Gminy na 70 dni przed powinna mieć wniosek i podjąć w tej sprawie uchwałę na 45 dni przed wejściem w życie taryf. 
Pani Wójt wyjaśniła, że zgodnie z ustawą w przypadku utrzymania taryf na tym samym poziomie nie wymaga się podejmowania uchwały. Zgodnie z nową ustawą bez względu na wysokość taryf musi być podejmowana uchwała. Konsultowane to było z Biurem Prawnym Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady przypomniał, iż na XXIII Sesji Rady Gminy została zgłoszona interpelacja przez Radnego Włodzimierza Wołkowyckiego. Wpłynęła też odpowiedź na ręce Radnego Wołkowyckiego jak też na moje ręce. Natomiast w lipcu złożyłem sam interpelacje na ręce Pani Wójt. Następnie przypomniał treść obu interpelacji oraz odpowiedź na powyższe interpelacje.
Radny Włodzimierz Wołkowycki stwierdził, że nie będzie się wypowiadał w sprawie absolutorium. W tej sprawie powinni wypowiedzieć się ludzie biegli w prawie. Natomiast chciałby wypowiedzieć się w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego. Jest to sprawa bardzo ważna. Ci, którzy spotykają cię z tą problematyką to są ludzie, którzy chcą w Białowieży budować albo dokonać kupna czy sprzedaży ziemi. Jeżeli nie ma planu to nie ma jednoznacznego stanowiska, co do przeznaczenia tego terenu. Moim zdaniem uchwalenie planu jest konieczne, bo wówczas dla konkretnych terenów zostaną określone pewne standardy, co do zabudowy. Dzisiaj ta procedura leży w rękach Wójta. Procedura ta jest tak długa, że w Gminie Białowieża trwa 10 miesięcy. Czy powinniśmy do tego dopuścić. Jeżeli mamy sprzyjać procesowi budowlanemu, to należy uczynić wszystko, aby kłopotów nie spychać na inwestora. To Urząd i Rada Gminy powinni podjąć ten trud i doprowadzić do jak najszybszego uchwalenia planu. Wnioskuję, aby Wójt przedłożył jak przebiegała procedura i termin załatwiania spraw przy wydawaniu decyzji o warunkach zabudowy. 
Pani Wójt wyjaśniła, że sprawa uchwalania planu zagospodarowania przestrzennego jest bardzo różna w zależności od skomplikowania planu. Jeśli to dotyczy tylko obszarów jest troczę szybciej. Sprawa planu dotyczącego przejścia granicznego trwała ponad 8 miesięcy przy pomocy Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego. Z chwilą uchwalenia planu decyzje o warunkach zabudowy wydaje się bardzo szybko. Na naszym terenie wniosków o wydanie decyzji o warunkach zabudowy jest bardzo dużo. Procedura natomiast jest bardzo skomplikowana. Na naszym terenie wchodzą w grę również przepisy środowiskowe, Natura 2000 itp. Zatrudnionych jest tylko 2 pracowników na niepełnych etatach. 

Przewodniczący Rady odczytał informacje przekazaną przez Regionalną Izbę Obrachunkową w sprawie absolutorium Wójtowi Gminy. Ponadto wyraził soje ubolewanie dotyczące formułowania odpowiedzi na złożone interpelacje. Stwierdził, że Wójt Gminy wykorzystuje różnego rodzaju kruczki prawne w celu uniknięcia udzielania rzetelnej informacji.
Pani Wójt przypomniała, iż niejednokrotnie Przewodniczący Rady wychodził poza swoje kompetencje próbując wywierać nacisk na Wójta. Były tez poruszane przez Pana Przewodniczącego sprawy prywatne. Natomiast sprawa Opalu dotyczyła poprzednika. Przez 6 lat nie były płacone rachunki za olej opałowy. 

Radny Roman Szpakowicz zaproponował rzeczową dyskusję. Przypomniał też, że poprzednik spraw sądowych nie przegrywał. Złożył też zapytanie dotyczące naprawy nawierzchni ul Tropinka, a konkretnie dziury w asfalcie na skrzyżowaniu z ul. Sportową. Przypomniał, iż sprawę tę poruszał również na poprzedniej sesji. Kiedy to zostanie naprawione.

Radny Włodzimierz Wołkowycki zapytał, czy informacja dotycząca śmierci Pana Kazarez była znana Wójtowi w czasie, kiedy można byłoby uczestniczyć w pogrzebie. Następnie zapytał, kiedy Wójt ma zamiar wykorzystać urlop. Jest Zastępca Wójta i daje to możliwość skorzystania z należnego urlopu. Kolejne pytanie dotyczy realizacji uchwał. Jest tam informacja, że „Uchwałą ….. został zwolniony Dom Pomocy Społecznej „Rokitnik” z podatku i podana kwota. Takiej uchwały nie podjęliśmy. Podejmowaliśmy uchwałę dotyczącą domów pomocy społecznej. Dalej zapytał, czy jest wydawany Głos Białowieży. Na dzisiejszą sesję przedłożono uchwały bez uzasadnienia – dlaczego?
Przewodniczący Rady zapytał w imieniu mieszkańców o:

- sposób naprawy drogi na Podolanach Drugich (zniszczony asfalt przy wykonaniu wodociągu w kierunku Towarowej),

- remont płotu przy świetlicy w Podolanach,

- sprawa byłej piaskowni – płot wykonany z żerdzi i już jest zniszczony, oraz na jakich zadaniach gruz i ziemia z wykopów jest wywożony w te miejsce,

- jak będzie naprawiony chodnik na ul. Parkowej w związku z wywożeniem tam ziemi przez ciężki sprzęt,

- jakie są zamierzenia Wójta w sprawie utylizacji eternitu wywożonego na drogi polne.
Ad.6.

Pani Anna Bajko - Wójt Gminy złożyła informację z realizacja uchwał Rady Gminy i istotnych działań dotyczących gminy w okresie międzysesyjnym ze szczególnym uwzględnieniem realizacji uchwał podatkowych. W załączeniu.

Poinformowała również o następujących sprawach:

· Odbył się przetarg na wymianę pokrycia dachowego w Przedszkolu. Prace zostaną zakończone do końca września.

· Sprawa termomodernizacji szkoły. Pierwszy przetarg został unieważniony. W budżecie mamy mniejszą kwotę. Wyjaśniła również wszystkie przyczyny takiej decyzji. Drugi przetarg będzie w poniedziałek. Inwestycja planowana jest do czerwca przyszłego roku.
· Sprawa przetargu na zmianę studium do planu przestrzennego zagospodarowania gminy (mówiono szczegółowo). 

· Odbył się przetarg na projekt dokumentacji kanalizacji sanitarnej Pogorzelce, Teremiski, Budy. Przetarg został unieważniony ze względu na brak środków w budżecie gminy na ten cel.

· Odbył się przetarg na sklep Pantofelek.

· Odbył się tez przetarg na parking i karczmę. Zaoferowano 3000 zł za parking i 3000 za karczmę. Przetarg został unieważniony.

· Czeka nas przetarg na budynek gospodarczy i wybudowanie go.

· Wykonano remont miejsc pamięci narodowej przy drodze Browskiej i na drodze do Podolan.

· Na wysypisku zostały wykonane prace geologiczne (pirometry) oraz sprawdzono wody podziemne.

Ponadto poinformowała o wszystkich spotkaniach, w których uczestniczyła w okresie międzysesyjnym oraz przeprowadzonych kontrolach dotyczących sprzedaży i spożywania alkoholu. 
Radny Włodzimierz Wołkowycki przypomniał, że inicjatorem budżetu jest Wójt i to właśnie Wójt proponuje zadania do realizacji. Dlatego tez nie można mówić, iż Rada nie zagwarantowała środków na jakiś cel. 
Ad. 7.
Sprawozdanie z pracy w okresie międzysesyjnym złożył Przewodniczący Rady. Poinformował, iż uczestniczył w:

· pracach komisji rady gminy,

· posiedzeniu konwentu, 

· posiedzeniu Rady Naukowej BPN. 

Sprawozdanie ze swojej pracy złożyli również przewodniczący poszczególnych komisji Rady Gminy.

Ad. 8
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Tkaczenko poinformował, iż w okresie międzysesyjnym nie były prowadzone przez Komisję kontrole.

Ad. 9.
Informacja z realizacji budżetu gminy za pierwsze półrocze 2005r została przekazana wszystkim radnym. Ponadto została przekazana Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z pozytywna opinią.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego materiału.

Informacja z realizacji budżetu za I półrocze 2005r. została przyjeta.

Ad. 10.

Zmiany w budżecie gminy na rok 2005 omówiła Skarbnik Gminy. 
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie:

Kto jest za podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy omówionej przez Skarbnika Gminy? 

Za przyjęciem – 11 radnych (jednogłośnie)

Uchwała Nr XXVI/135/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 23 września 2005 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 11.

Zmiana uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie kredytu.

Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że podjecie takiej uchwały podyktowane jest koniecznością zmiany wcześniejszej uchwały. Termomodernizacja rozłożona jest na dwa lata. Planujemy to spłacić z kredytu długoterminowego.

Radny Roman Szpakowicz zapytał czy były starania o uzyskanie środków zewnętrznych.

Sekretarz Gminy wyjaśnił, iż zaciągnięcie kredytu jest podstawowym warunkiem do uzyskania premii termomodernizacyjnej. Premia to 25% wartości inwestycji.
Kto jest za podjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały na zaciągnięcie kredytu? 

Za przyjęciem – 9 radnych 

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 2 radnych

Uchwała Nr XXVI/136/05 Rady Gminy Białowieża z dnia 23 września 2005 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 12.

Analiza stanu rolnictwa i usług w gminie.

Radny Jerzy Tkaczenko zapytał na jakich danych bazowano sporządzając ten materiał.

Sekretarz Gminy wyjaśnił, iż opierano się na danych deklarowanych przez kwaterodawców. Pokazana została tendencja, że tych miejsc ciągle przybywa. 
Radny Włodzimierz Wołkowycki stwierdził, że z przedstawionego materiału nic nie wynika. Brak jest wniosków przedstawionych przez Wójta.

Przewodniczący Rady poinformował, że tymi sprawami miała się zająć Komisja Ochrony Środowiska Turystyki Usług i Rolnictwa. Posiedzenie jednak się nie odbyło z powodu braku qworum. Zaproponował, aby po raz kolejny na ten temat podyskutować w teminie późniejszym. 

Radni zaaprobowali takie rozwiązanie. 

Ad. 13.

Pani Wójt udzieliła odpowiedzi na zgłoszone zapytania. W sprawie naprawy dziury na ul. Tropinka wyjaśniła, iż zostanie ona natychmiast usunięta.
W sprawie śmierci Pana Kazarez poinformowała, iż wiedzieliśmy w przeddzień pogrzebu o śmierci Pana Kazarez. Z chwilą o otrzymania takiej informacji zawiadomiłam o tym fakcie Starostwo. Nikt z radnych nie posiada stałej wizy. Dlatego tez nie mogliśmy uczestniczyć w uroczystości pogrzebowych. Na poniedziałek jestem umówiona z Konsulem Generalnym Republiki Białoruś w sprawie uzyskania wiz dla radnych i naszych mieszkańców. Jest to kłopotliwe również dla naszych mieszkańców w odwiedzaniu grobów na Święto Zmarłych.

W sprawie informacji o realizacji uchwał podatkowych zostanie wykreślone słowo Rokitnik. Dotyczy to domów pomocy społecznej.

W sprawie Głosu Białowieży wyjaśniła, iż jeszcze w tym miesiącu gazeta ukarze się, materiały są zgromadzone.

Droga na Podolanach zostanie naprawiona. Mamy masę bitumiczną i zostaną naprawione dziury na wszystkich naszych drogach.

Wykonujemy remonty klubów kultury. W pierwszej kolejności wykonano remont Klubu w Pogorzelcach. Od dziś remontują Klub w Podolanach. W ciagu tygodnia zostanie to zakończone.

Sprawa wyrobiska. Teren został ogrodzony. Obecnie żerdzie są spróchniałe. Teren został rozgrodzony, ponieważ piasek z budowy basenu jest wywożony na to miejsce. Będzie też zrekultywowany ten teren w ramach kompensacji za przejście graniczne. Wojewoda ma to wykonać do końca października.
Sprawa chodnika na Parkowej. Chodnik został zdewastowany. Powinno to być wykonane przez właściciela. 

Utylizacja eternitu. Sprawdziłam czy jest wyrzucany azbest na drogi gminne. Nie stwierdziłam takiego faktu. 
Ad. 14.

W sprawach różnych poruszono:

· Radny Jerzy Tkaczenko zwrócił się z prośbą o naprawę barierki na moście na Dąbrowę. Poruszył też sprawę ustawienia pojemników na śmieci na drodze Browskiej. Tarasują one przejście pieszym. Zaproponował przeniesienie ich na drugą stronę. Pani Wójt zobowiązała się o wykonanie barierki w trybie pilnym jak tez przeniesienia pojemników.
Ad. 15

Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w sesji. W związku w wyczerpaniem porządku obrad o zamknął XXVI Sesję Rady Gminy Białowieża o godz. 1817 wypowiadając słowa „Zamykam XXVI Sesję Rady Gminy Białowieża”.

Przewodniczący Rady

Andrzej Antczak

Protokołował
Albert Litwinowicz
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