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P R O T O K Ó Ł Nr XXVII/05

z obrad XXVII Sesji Rady Gminy Białowieża 

odbytej dnia 28 października 2005 roku

Stan Rady - 15 radnych

Obecnych – 13 radnych

Obecni:

1. Antczak Andrzej

2. Buszko Sergiusz

3. Dackiewicz Aleksy 

4. Dowbysz Jerzy
5. Kalinowski Piotr
6. Kostka Wiktor Adam 
7. Laprus Elżbieta 
8. Sawicki Jarosław

9. Superson Mirosław 

10. Szpakowicz Maria 

11. Szpakowicz Roman

12. Tkaczenko Jerzy Andrzej 

13. Wołkowycki Włodzimierz

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Ptaszyńska Walentyna 

2. Skiepko Anna

Goście zaproszeni:

1. Jaworski Andrzej – Zastępca Wójta Gminy

2. Litwinowicz Albert – Sekretarz Gminy,

3. Sawicka Iwona – Kierownik GOPS,

4. Tokajuk Julita – Dyrektor BOK,

5. Petruk Krzysztof – Dyrektor Zespołu Szkół,

6. Dawidziuk Jerzy – Straż Graniczna w Białowieży,

7. Dackiewicz Janusz – Sołtys wsi Stoczek,

8. Siemieniuk Andrzej – Sołtys wsi Zastawa,

9. Gwaj Roman – Sołtys wsi Grudki,

10. Janina Smela – Sołtys wsi Czerlonka,

11. Komarewska Alina – Sołtys wsi Budy,

12. Krasowska Iwona – Sołtys wsi Pogorzelce,
13. Russko Lech – Sołtys wsi Podolany.

Obrady odbywają się w sali Urzędu Gminy przy ul. Sportowej 1. Rozpoczęcie obrad – godz. 1400. Obrady nagrywane są na taśmę magnetofonową. 

Obrady XXVII Sesji Rady Gminy w Białowieży otworzył i im przewodniczył Pan Andrzej Antczak – Przewodniczący Rady Gminy wypowiadając następujące słowa: “Otwieram XXVII Sesję Rady Gminy Białowieża”. 

Przewodniczący Rady powitał Radnych Rady Gminy, Pana Andrzeja Jaworskiego – Zastępcę Wójta Gminy, zaproszonych gości i zgromadzoną publiczność. 

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w dzisiejszej Sesji Rady Gminy uczestniczy 13 radnych, w związku z czym obrady są prawomocne. 

Następnie przedstawił proponowany w zaproszeniach porządek posiedzenia. Uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie.

Kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad?

Za przyjęciem – 12 radnych (jednogłośnie)

W czasie głosowania na sali było obecnych 12 radnych.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje, zapytania, wnioski. 

5. Informacja Wójta Gminy z realizacja uchwał Rady Gminy i istotnych działań dotyczących gminy w okresie międzysesyjnym.
6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady oraz przewodniczących Komisji o pracy międzysesyjnej. 

7. Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o pracy w okresie międzysesyjnym.
8. Turystyka w gminie – stan i kierunki rozwoju.
9. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady o badaniu oświadczeń majątkowych radnych.

10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski. 

11. Sprawy różne. 

12. Zakończenie obrad.
Ad. 3.

Przewodniczący Rady przypomniał, iż na sali znajduje się wyłożony protokół z XXVI Sesji Rady Gminy.

W związku z tym, iż uwag nie zgłoszono Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie:

Kto jest za przyjęciem protokołu z XXVI Sesji Rady Gminy?

Za przyjęciem – 10 radnych
Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 2 radnych
W czasie głosowania na sali było obecnych 12 radnych.

Protokóły XXVI Sesji Rady Gminy zostały przyjęty.

Ad. 4.

Przewodniczący Rady poinformował, iż w okresie międzysesyjnym nie została złożona żadna interpelacja.
Radni Złożyli następujące zapytania.

Radny Roman Szpakowicz zapytał, dlaczego z budżetu Zespołu Szkół i budżetu Przedszkola zostały wypłacone pieniądze za poradę prawną dla radcy prawnego, który jest zatrudniony w Urzędzie Gminy.

Radny Jerzy Dowbysz zapytał o podwyższenie czynszu dzierżawcom mienia gminnego. Jest to podwyżka od 1 grudnia br. i nie o wskaźnik inflacyjny. Jest to podwyżka o około 500%. Dzierżawców mienia gminnego jest sporo. Czy wszyscy otrzymali takie pisma i czy w czasie choroby Pani Wójt Pan Jaworski wszystkie takie pisma podpisuje. Naraża to wszystkich dzierżawców na dodatkowe i niespodziewane koszty.
Radny Włodzimierz Wołkowycki złożył następujące zapytania:

- czy radca prawny przed skierowaniem spraw do sądu przez Gminę opiniuje pod względem prawnym to, co jest wysyłane i czy sugeruje Wójtowi czy sprawa warta jest skierowania na drogę sądową czy nie. Szczególnie dotyczy to takich spraw, co do których jest wykładnia prawna w dostępnych wydawnictwach i w Internecie. Jeżeli tak byłoby, że jest wykładnia a nie jest to precedens a Wójt mimo wszystko decyduje się na sprawę sądową to jest to działanie szkodliwe. Dlaczego Wójt to robi. Sugeruje przy tym aby uczynić to przedmiotem badania komisji Rady Gminy, ponieważ sprawa Opalu – przegrana, parking – przegrana, Wiluk – przegrana, ponownie parking – przegrana. Będę ponawiał wniosek, aby Wójt nie postępował tak niefrasobliwie. Każda sprawa wymaga rozważenia.
- jak zakończyła się sprawa z radcą prawnym, który prowadził sprawę Opalu. Sprawę przegraliśmy i straciliśmy ponad 60 tys. zł. Pani Wójt informowała, iż skierowała sprawę do radcy prawnego aby zapłacił z własnego ubezpieczenia. Minęło już kilka miesięcy i chcemy wiedzieć, czy radca prawny poniósł konsekwencje.
- dlaczego ponownie nie była przedmiotem obrad „Gospodarka komunalna w gminie – ocena techniczna, realizacyjna oraz organizacja”. Temat te został zdjęty z wcześniejszej sesji. Jeśli rada zdjęła to ze względu na jakieś uchybienia to Wójt powinien na następnej sesji przedstawić poprawione materiały a nie oczekiwać, że może rada zapomni. 
- w informacji o wykonaniu dochodów z tytułu podatków i opłat w przesłanych materiałach radnym jest ponownie nieścisłość. Pod tabelą napisano „Uchwałą Nr…. Rada Gminy zwolniła domy pomocy społecznej z podatków od nieruchomości w kwocie 20.490 zł” Twierdzę, że to jest nieprawda. Zwolniono domy pomocy społecznej. Nie zwalnialiśmy co do kwoty. Rada zwolniła domy pomocy społecznej jak również przedszkola, szkoły, Urząd Gminy, straż pożarną. Jeżeli tak piszemy to piszemy ściśle a nie wybiórczo. Przed wysłaniem materiałów na Konwencie Seniorów należy żądać materiałów w takiej wersji, w jakiej zostaną wysłane do radnych.
- następne zapytanie dotyczy Głosu Białowieży. Dobrze, że się ukazał. Jednak tak ważne sprawy, które dzieją się na posiedzeniach rady winne znaleźć swoje odbicie w lokalnej prasie. Dlaczego tego nie ma?

- przebiegają obecnie prace scaleniowe na obiekcie Zastawa-Krzyże wspólnota pastwiskowa. To co usłyszałem od pracownika geodezji Starostwa Powiatowego, mimo zaproszeń ze strony prowadzących sprawę Wójt Gminy nigdy nie pojawił się na organizowanych spotkaniach. Wójt powinien wiedzieć, co dzieje się we wspólnocie samorządowej, której cząstką są udziałowcy wspólnoty pastwiskowej.
- co się dzieje z mieniem Nadleśnictwa, które miało być przekazane do majątku komunalnego (Grudki),

- Rada Gminy 28 czerwca 2004 roku wyraziła stanowisko w sprawie przekazania świetlicy i gruntu pod świetlicą mieszkańcom wsi Budy. Co dalej z ta sprawą?

- Rada Gminy zobowiązał w dniu 30 września 2004 roku Wójta do opracowania programu modernizacji dróg gminnych. Co z tym programem?

- rozpoczęliśmy czwarty, ostatni rok naszej kadencji i powinniśmy już sumować naszą pracę i zastanawiać się co udało się nam zrobić zarówno radzie jak i Wójtowi. Współpracy nie było, Wójt był sobie a rada sobie.


Przewodniczący Rady zapytał o włączanie się naszej w spotkania organizowane na terenie powiatu w związku z uruchamianymi programami dotyczącymi wsparcia finansowego ze środków Unii Europejskiej. Takich projektów jest kilka jest realizowanych miedzy innymi dotyczy rozwoju obszarów wiejskich. Niestety nikt z Białowieży nie uczestniczył w takim spotkaniu. Czy do końca kadencji nie będziemy korzystać z możliwości, jakie daje zgłaszanie projektów i korzystanie ze środków zewnętrznych.

Ad. 5.

Pan Andrzej Jaworski – Zastępca Wójta Gminy złożył informację z realizacji uchwał Rady Gminy i istotnych działań dotyczących gminy w okresie międzysesyjnym ze szczególnym uwzględnieniem realizacji uchwał podatkowych. W załączeniu.

Poinformował również, iż Pani Wójt jest na zwolnieniu lekarskim od 4 października br. i w związku z powyższym podpisuje dokumentacje bieżącą, która mogłaby zatrzymać funkcjonowanie gminy. Przedstawił też odpowiedź na pismo Bractwa Młodzieży Prawosławnej w sprawie budowy kolektora sanitarnego. Pismo o takiej treści zostanie wysłane do adresata. W dniach 21.10.2005r. odwiedziła nas grupa samorządowców ze Słowacji z miejscowości Białowieża. Ponadto w dniu 22.10.2005r. uczestniczył w odsłonięciu pomnika „Spalonym wsiom” w Prażanach.
Ad.6.

Sprawozdanie z pracy w okresie międzysesyjnym złożył Przewodniczący Rady. Poinformował, iż uczestniczył w:

· pracach komisji rady gminy,

· posiedzeniu konwentu, 

· posiedzeniu Rady Naukowej BPN. 

Sprawozdanie ze swojej pracy złożyli również przewodniczący poszczególnych komisji Rady Gminy.

Radna Elżbieta Laprus - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku publicznego poinformowała, iż komisja odbyła jedno posiedzenie z następującym porządkiem obrad:
1. Stan opieki zdrowotnej na terenie gminy.

2. Porządek publiczny w gminie.

3. Realizacja budżetu i wyników nauczania w Zespole Szkół.

4. Realizacja budżetu w Przedszkolu.

5. Sprawozdanie z działalności BOK (w tym Biblioteki Publicznej, Kina Żubr).

6. Sprawy różne.

Komisja gościła między innymi Dyrektora SP ZOZ w Hajnówce i Wicestarostę Hajnowskiego. Wspólnie rozwiązano problem pobierania materiału do analiz laboratoryjnych w Białowieży. Dyrektor SZ ZOZ zobowiązał się jeden raz w tygodniu przysyłać do Białowieży samochód i laborantkę do pobierania krwi w przypadku, gdy gmina pokryje koszt ich przyjazdu. Szacunkowy koszt to około 1000 zł miesięcznie (szczegółowa kalkulacja zostanie przedstawiona). Przewodnicząca Komisji poinformowała, iż rozmawiała w tej sprawie z Panią Wójt, która zobowiązała się do pokrywania tego wydatku w roku bieżącym z rezerwy Wójta. Natomiast na rok przyszły należy zabezpieczyć tę kwotę w budżecie gminy. 
Ponadto komisja wypracowała wniosek dotyczący całonocnego oświetlenia ulic na terenie Gminy Białowieża. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie i prosi Wysoką Radę o przyjęcie go do realizacji.

Radny Jerzy Tkaczenko stwierdził, że celowym jest wydłużenia oświetlenia ulic jednak powinniśmy wiedzieć jaki jest to koszt.
Radny Jerzy Dowbysz poinformował Wysoka Radę, iż posiada wyliczenia odnośnie punktów świetlnych w Białowieży. Trzeba byłoby to przeliczyć przez ilość włączonych lamp. Wydaje mi się, że gmina dodatkowych kosztów nie poniesie a może jeszcze zaoszczędzić. Ponadto powinny być zainstalowane żarówki energooszczędne.
Sekretarz Gminy zwrócił uwagę, że należałoby najpierw zapoznać się, jakie to pociągnie za sobą koszty i wówczas podejmować stosowne kroki.

Przewodniczący Rady zaproponował aby na najbliższą sesję Wójt Gminy przygotował kalkulację dotyczącą powyższej sprawy.

Radni przyjęli przedstawioną propozycję i wypracowano wspólnie wniosek następującej treści: 
„Rada Gminy wnioskuje by Wójt Gminy wprowadził w trybie pilnym wydłużenia czasu oświetlenia na terenie Gminy Białowieża w godzinach wieczornych, nocnych oraz wczesnoporannych. Jednocześnie wnioskuje by po dokonaniu analizy kosztów wszystkie miejscowości, osady i ulice a zwłaszcza punkty newralgiczne były oświetlone przez całą noc”
Przewodniczący Rady powyższy wniosek poddał pod głosowanie.

Za przyjęciem – 12 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 1 radny.
Przewodniczący Rady podał pod głosowanie wniosek w sprawie zabezpieczenia w budżecie gminy na rok przyszły środków finansowych w związku z przyjazdem do Białowieży laboranta i karetki do pobierania materiału do analiz. 

„Rada Gminy wnioskuje, aby do budżetu Gminy na rok 2006 została wprowadzona pozycja, dzięki której będzie można opłacić koszt dojazdu do Białowieży raz w tygodniu laborantki w celu pobrania prób zleconych przez lekarza, wykonania badań w Hajnówce i przywiezienia wyników do Białowieży”
za przyjęciem – 12 radnych

przeciw – 0 radnych

wstrzymało się – 1 radny

Radny Mirosław Superson – Przewodniczący Komisji Planowania, Gospodarki Komunalnej i Finansów poinformował, iż w dniu 27 października br odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska, Turystyki, Usług i Rolnictwa i Komisji Planowania, Gospodarki Finansowej i Komunalnej Rady Gminy Białowieża z następującym porządkiem obrad:
1. Analiza stanu turystyki w okresie kadencji.

2. Rolnictwo i usługi w gminie.

3. Propozycje do planu pracy na rok 2006.

4. Sprawy różne.

Na wspólnym posiedzeniu obu komisji wypracowano następujące wnioski.

1. Komisje wnioskują o opracowanie aktualizacji strategii rozwoju turystyki i przedstawienia kalendarza wdrażania.

2. Komisje wnioskują o określenie intensyfikacji prac nad opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Białowieża i przedstawienie Radzie Gminy do zatwierdzenia w terminie do 30 czerwca 2006r.

3. Komisja ponawiają wniosek w sprawie utworzenia Centrum Informacyjnego w gminie.
4. Komisje wnioskują o poprawienie funkcjonowania Urzędu Gminy w zakresie obsługi mieszkańców w bieżących sprawach urzędowo-administracyjnych (np. wydawanie decyzji o warunkach zabudowy, itp.).
5. Komisje wnioskują o poprawienie funkcjonowania Urzędu Gminy w zakresie dostępności dla osób starszych i niepełnosprawnych poprzez likwidację barier architektonicznych budynku Urzędu Gminy.

Radni nie wnieśli uwag do zgłaszanych wniosków i zaproponowali, aby poddać pod głosowanie wszystkie wnioski jednocześnie.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady podał pod głosowanie jednocześnie wszystkie wnioski.

Kto jest za przyjęciem powyższych wniosków?

Za przyjęciem – 13 radnych (jednogłośnie)
Radny Wiktor Kostka przypomniał, iż na posiedzeniu komisji dyskutowano na temat nieprawnie pobranych przez ZUS składek emerytalno – rentowych od dodatków mieszkaniowych i wiejskich w latach 2001-2003. Jedna z gmin (Jawornik Polski) wygrała już sprawę w sądzie i tym samym stworzona została możliwość wygrania takiej sprawy przez inne gminy. Wnioskuje, aby nasza gmina również wytoczyła sprawę sądową dla ZUS. 
Radni poparli propozycję Radnego Kostki i sformułowali następujący wniosek:

„Zobowiązać Wójta Gminy o podjęcie działań mających na celu odzyskanie z ZUS nienależnie pobranych składek od dodatków mieszkaniowych i wiejskich za lata 2001-2003”

Przewodniczący Rady powyższy wniosek poddał pod głosowanie.

Za przyjęciem – 12 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 1 radny.
Ad. 7.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Tkaczenko poinformował, iż w okresie międzysesyjnym była prowadzona przez Komisję kontrola w zakresie wydatków budżetowych w Urzędzie Gminy. Następnie odczytał protokół z kontroli. Stanowi on załącznik do niniejszego protokołu. 
Ponadto była rozpoczęta kontrola w sprawie: „Efektywności środków ponoszonych przez gminę z tytułu utworzenia stanowiska zajmującego się pozyskiwaniem środków pozabudżetowych w stosunku do uzyskanych funduszy zewnętrznych, strukturalnych i pomocowych”. Zaplanowano kontrolę na 13 października br. , następnie na 29 października br. Jednak planowane kontrole nie nogły się odbyć ze względy na nieobecność Skarbnika Gminy, Wójta Gminy i Sekretarza Gminy (zwolnienie lekarskie).
Pan Andrzej Jaworski potwierdził, iż wymienione osoby są na zwolnieniu lekarskim. Natomiast do przestawionego protokołu z kontroli nie może się ustosunkować, ponieważ protokół nie był przedstawiony wcześniej kontrolowanemu.
Ad. 8
Turystyka w gminie – stan i kierunki rozwoju. Materiał został przesłany wszystkim radnym.
Przewodniczący Rady przypomniał, iż na ten temat dyskutowały dwie komisje i wypracowały wnioski, które zostały przedstawione w punkcie 6.
Radna Elżbieta Laprus przypomniała, iż na posiedzeniu komisji był obecni Pan Jerzy Sirak – Wicestarosta, który to poinformowała nas na temat remontu ulicy Iwaszkiewicza. Dwukrotnie występowano o pieniądze unijne i w obu przypadkach zadanie to nie zostało zakwalifikowane do realizacji. Dodał też, że inne gminy włączają się finansowo w budowę lub remont dróg.
Przewodniczący Rady stwierdził, że Wiscestarosta dodał, że ze strony Wójta Gminy nie było żadnych działań. W materiałach na którąś z poprzednich sesji otrzymaliśmy plik pism i nic poza tym. Została poruszona też sprawa torowiska. Starostwo chce przejąć torowisko. Jednak w związku z nałożoną przez gminę hipoteką sprawa się przeciąga. PKP chce spłacić zadłużenie w dwóch ratach i prosiło, aby gmina odstąpiła od odsetek. Brak jest jednak odpowiedzi ze strony gminy.

Ponadto powinniśmy uczestniczyć w spotkaniach z Marszałkiem Województwa i  Wojewodą. A takich spotkań nie ma.

Radny Włodzimierz Wołkowycki zwrócił uwagę, że droga to wizerunek miejscowości. Jednak tematem naszym jest turystyka. Z wniosków przedłożonych wynika, że nasz plany nie są dostatecznie skonkretyzowane. Aktualnych planów w tej sprawie nie ma. To co dzieje się w turystyce to zasługa inwestorów, którzy zechcieli coś w tej sprawie zrobić. Należy też się zastanowić jakie działania należy ograniczać a jakie wspierać. Moim zdaniem nie powinny być już budowane ogromne hotele a powinny się rozwijać małe pensjonaty dając zatrudnienie  rodzinom. 
Przygotowany przez gminę materiał jest bardzo lapidarny. 

Pan Andrzej Jaworski stwierdził, iż dużym mankamentem jest brak naszego przedstawiciela w Radzie Powiatu.

Radni przedstawioną informację przyjęli do akceptującej wiadomości.
Ad. 9.
Sprawozdanie Przewodniczącego Rady o badaniu oświadczeń majątkowych radnych.

Przewodniczący Rady poinformował, iż wszyscy radni oświadczenia majątkowe za rok 2004 złożyli w terminie. Jeden egzemplarz oświadczenia wraz z kserokopią PIT został przekazany do Urzędu Skarbowego w Hajnówce oraz opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej. Urząd Skarbowy w dniu wczorajszym przysłał analizę oświadczeń majątkowych wskazując na istotne kwestie, które wymagają wyjaśnienia. Dotyczy to wartości majątku. Zmiana wartości majątku dotyczyła wykonywanego remontu. Były przypadki wpisania majątku ruchomego, który jest mniejszy niż 10.000 zł. Zakupy samochodów zostały dokonane w ramach kredytów. Wpisywaliśmy składowe naszych zarobków zgodnie z PIT. Analizując wszystkie dane nie stwierdzam, że w trakcie pełnienia mandatu radnego ktoś zgromadził dodatkowy majątek (nadmiernie się wzbogacił). Wszystkie sprawy zostaną wyjaśnione w ciągu 30 dni.
Ad. 10.

Pan Andrzej Jaworski poinformował, iż odpowiedzi na zgłoszone zapytania zostaną udzielone na następnej sesji Rady Gminy. Natomiast w sprawie Głosu Białowieży redakcja zajmuje się Dyrektor Białowieskiego Ośrodka Kultury.
Przewodniczący Rady wyjaśnił sprawę przygotowywania materiałów na Sesję. Termin był bardzo krótki. Brak było czasu na sprawdzenie materiałów. Na Konwencie ustalane jest jakie materiały zostaną rozesłane do radnych. Jednak zdarzało się tak, iż otrzymywaliśmy materiały, o których na konwencie nie było mowy.
Radni wyrazili swoje oburzenie, iż po raz kolejny z Sesji Rady Gminy wyszła Pani Julita Tokaju - Dyrektor Białowieskiego Ośrodka Kultury w sytuacji, gdy właśnie do niej zostało skierowane pytanie. Podobnie działo się na poprzedniej sesji.
Ad. 11.

W sprawach różnych poruszono:

· remont linii energetycznej na ulicy Browskiej – czy będą wstawione tam oprawy energooszczędne,

· znak drogowy w Teremiskach od bardzo dawna jest ustawiony na drzewie. Należałoby w trybie pilnym ustawić go na słupku,
· usunąć słupy energetyczne z linii napowietrznej do oczyszczalni ścieków,

· na drodze do Hajnówki w okolicy Zwierzyńca zlikwidować znak ograniczający prędkość do 60 km w przypadku, gdy parking jest zamknięty.
Ad. 12.

Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w sesji. W związku w wyczerpaniem porządku obrad o zamknął XXVII Sesję Rady Gminy Białowieża o godz. 1803 wypowiadając słowa „Zamykam XXVII Sesję Rady Gminy Białowieża”.

Przewodniczący Rady

Andrzej Antczak

Protokołowała
Irena Kozak
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