Protokół ze wspólnego posiedzenia
 Komisji Ochrony Środowiska, Turystyki, Usług i Rolnictwa  Nr 54 

oraz 
Komisji Oświaty, Kultury. Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego Nr 57
 Rady Gminy Białowieża

odbytego w dniu 28 czerwca 2010 roku.


W posiedzeniu, któremu przewodniczył Dariusz Kołodziński Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury. Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego udział wzięli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Komisja obradowała w składzie 4 osobowym Komisji środowiska oraz 6 osobowym Komisji Oświaty. 


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 14.00 w sali Urzędu Gminy, ul. Sportowa 1. Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Analiza potrzeb w zakresie zabezpieczenia terenów zamieszkałych przed zwierzyną.

2. Imprezy wakacyjne organizowane na terenie Gminy Białowieża.

3. Analiza sytuacji w zakresie zaopatrzenia w wodę i odbiór ścieków na terenie Gminy Białowieża. 
4. Sprawy różne, analiza projektów uchwał.


Punkt 4 został przeniesiony na posiedzenie Komisji Planowania, które odbyło się o godzinie 15.00. 
Ad. 1

Radny K. Zamojski poruszył temat dotyczący zabezpieczenia i poczynienia działań w kierunku zapewnienia mieszkańcom oraz turystom bezpieczeństwa przed zwierzyną a w szczególności przed żubrami. Obecnie żubry często odwiedzają tereny zamieszkałe. Odłowy żubrów odbywają się z opóźnieniem. 

Radny A. Chrenowski poruszył temat dotyczący zalesiania przez mieszkańców terenów ,, polany białowieskiej” co ułatwia zwierzynie na wejście na jej obszar. Jak również przekwalifikowanie działek przez mieszkańców i czy są zgodne z opracowanym studium zagospodarowania przestrzennego Gminy Białowieża.

Po przeprowadzonej dyskusji Komisje nie podjęły żadnego stanowiska w powyższej sprawie.

Ad. 2

Harmonogram imprez wakacyjnych organizowanych na terenie Gminy Białowieża przedstawiła p. J. Tokajuk dyr. BOK następująco:
- 3 lipca ,,Noc Kupały”

- 11 lipca ,, V Białowieskie Spotkanie z Arią”
- 6 lipca otwarcie wystawy Kazimierza Jurgielańca  w Galerii Obok
-  6-7 sierpnia ,,Peretocze”

- 7 sierpnia ,,Wertep”

-  30 lipca Festyn etnograficzny ,,TUT ŻYWUĆ LUDZI I TAM ŻYWUĆ LUDZI", który odbędzie się w Pogorzelcach we współpracy z Muzeum i Ośrodkiem Kultury Białoruskiej w Hajnówce.
- Zakończenie wakacji pod chmurką impreza plenerowa z zespołem muzycznym.

W Teremiskach będzie organizowane przez Uniwersytet Powszechny im. Jana Józefa Lipskiego: 14 sierpnia spektakl Opowieści Teremiszczańskie oraz zespół Dziczka zagra koncert pieśni ukraińskich jak również  około 29 sierpnia będzie prezentacja wystawy młodych Izraelczyków i Polaków na zakończenie ich wspólnego międzykulturowego projektu. 


W roku bieżącym nie odbędzie się Festyn miodowy, który był organizowany przez PTTK.

SIOŁO BUDY w lipcu będzie organizowało imprezę Piknik Rodzinny, data nie jest ustalona.
Program wakacyjny dla dzieci i młodzieży:

Poniedziałek 13.00 – 16.00 – zajęcia muzyczne

Środa 15.00 – 18.00 – zajęcia artystyczne

Piątek 10.00 – 13.00 zajęcia turystyczne

Na posiedzeniu poruszono temat dotyczący, kto ma udzielić odpowiedzi na pismo p. E. Laprus. Pismo jest skierowane do Wójta, Rada otrzymała tylko do wiadomości.
Ad. 3


Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska K. Zamojski zwrócił się z zapytaniem, jakie prace zostały wykonane przez WZKUM w obrębie ulic Waszkiewicza i Tropinka, kto poniósł koszta i w jakiej wysokości.

Na zadane pytania odpowiedzi udzielił M. Dutkowski, pracownik Urzędu Gminy następująco:
W obrębie ulicy Waszkiewicza zostały wymienione hydranty. Na sieci wodociągowej założono zasuwy. Ze względu na sprawy techniczne oraz kosztowe nie zostały wymienione zawory nawiertek na zasuwy domowe na podłączeniach w ilości 90 szt. Poniesiony koszt opiewał na kwotę około 20 tys. zł. Na ulicy Tropinka przewidziane są te same naprawy, co na ul. Waszkiewicza. Prace nie są do końca zrealizowane. Dodatkowo będzie usuwany jeden zdrój, drugi będzie do wymiany. Ze względu, iż linia wodociągowa jest środkiem trwałym koszty w zakresie w/w prac poniesie Gmina.

Komisja dyskutowała, aby dokładniej przeprowadzić inwentaryzację przyłącza pod względem sprawności oraz czy odłożenie w/w zaplanowanych prac nie zwiększy kosztów. 


O godzinie 15. 00 Komisje obradowały wspólnie z Komisja Planowania 
Protokołowała

Barbara Bajko
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