Białowieża, 19 sierpnia 2014 r.

ŚR.6220.9.2014

Zawiadomienie

o wszczęciu postępowania administracyjnego i wystąpieniu do organów współdziałających 

Zgodnie z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) oraz art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2000 roku, Nr 98, poz. 1071 ze zm.) 

zawiadamiam

że na wniosek pełnomocnika Pracownia Architektury Krajobrazu Wanda Dudek – Wybodowska, ul. Andersena 2 m. 123, 01-911 Warszawa w imieniu Białowieskiego Parku Narodowego, ul. Park Pałacowy 11, 17-230 Białowieża zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na:

„Rewitalizacji zabytkowego Parku Pałacowego w Białowieży obejmującego: gospodarkę drzewostanem, nasadzenia zieleni, remont systemu oświetlenia parku, remont dróg i alejek parkowych, budowę małej architektury parkowej” na działkach nr ewidencyjny 635/1, 635/2, 635/9, 635/10 obręb Zastawa-Krzyże, gmina Białowieża.
Informuję również, że zgodnie z art. 10 Kodeksu postępowania administracyjnego, stronom postępowania przysługuje prawo do czynnego udziału w każdym stadium prowadzonego postępowania.

Z dokumentacją można zapoznać się w Urzędzie Gminy Białowieża, ul. Sportowa 1, 17-230 Białowieża - pokój nr 6, w godzinach pracy Urzędu tj. 8:00 - 16:00.  

       Jednocześnie informuję, że pismami ŚR.6220.9.2014 z dnia 19.08.2014 r.  wystąpiono do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Hajnówce o opinię w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w  przypadku stwierdzenia takiej potrzeby - co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
Otrzymują:

1.wnioskodawca,

2. Strona internetowa UG,

3. Tablica ogłoszeń UG Białowieża,

4.a/a

