Białowieża, dnia 18 wrzesień 2014r.

ŚR.6220.9.2014

ZAWIADOMIENIE


Zgodnie z art. 10 § 1 Ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r., poz. 267) zawiadamiam, że w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na: „Rewitalizacji zabytkowego Parku Pałacowego w Białowieży obejmującego: gospodarkę drzewostanem, nasadzenia zieleni, remont systemu oświetlenia parku, remont dróg i alejek parkowych, budowę małej architektury parkowej” na działkach nr ewidencyjny 635/1, 635/2, 635/9, 635/10 obręb Zastawa-Krzyże, gmina Białowieża. został zebrany materiał dowodowy niezbędny do wydania decyzji.

W myśl art. 10 § 1 Kpa strony postępowania administracyjnego mają prawo czynnego udziału w każdym stadium postępowania a przed wydaniem decyzji mają możliwość wypowiedzenia się, co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań. 
W związku z powyższym informuję, że z zebranym materiałem dotyczącym w/w sprawy można zapoznać się w terminie 7 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia w Urzędzie Gminy Białowieża, ul. Sportowa 1, 17-230 Białowieża od poniedziałku do piątku w godzinach 8:00-16:00.

Otrzymują:

1. wnioskodawca

2.strona internetowa UG, 

3.tablica ogłoszeń UG Białowieża
4. a/a

