Protokół 
ze wspólnego posiedzenia

Komisji Planowania, Gospodarki Finansowej i Komunalnej (Nr 10/07) oraz Komisji Rewizyjnej (Nr 3/10)  Rady Gminy Białowieża odbytego dnia 11 maja 2007 roku

W skład Komisji Planowania, Gospodarki Finansowej i Komunalnej wchodzi 7 radnych. W dzisiejszym posiedzeniu uczestniczyło 5 członków Komisji. W skład Komisji Rewizyjnej wchodzi 4 radnych, w dzisiejszym posiedzeniu uczestniczy 3 członków komisji. We wspólnym posiedzeniu uczestniczy 8 radnych, wobec powyższego posiedzenie jest prawomocne. 

Oprócz członków Komisji w posiedzeniu udział wzięli: Wójt Gminy, Pan Albert Waldemar Litwinowicz, Pan Jan Gwaj - Przewodniczący Rady Gminy, Pani Ala Bajko - Skarbnik. Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Na początku posiedzenia głos zabrał w sprawie pracy Komisji Rewizyjnej (kontrola dotycząca termomodernizacji, sposób wykonania tego zadania) Przewodniczący Rady, Jan Gwaj. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Planowania, Gospodarki Finansowej i Komunalnej, Włodzimierz Wołkowycki. Powitał radnych i zaproszonych gości. Przedstawił porządek posiedzenia. Do proponowanego porządku posiedzenia uwag nie wniesiono. 
Przedstawia się on następująco:

1. Zmiany w budżecie Gminy na 2007 r.
2. Sprawy różne.
Ad. 1

Przewodniczący Komisji Planowania zwrócił się do pani Skarbnik o propozycje do zmian w budżecie.

Pani Skarbnik odczytała i wyjaśniła, na czym polegają zmiany w budżecie Gminy Białowieża na 2007 rok ( zmiany w załączeniu do protokołu), a także poinformowała, ze wszystkie zmiany opiniuje Izba Obrachunkowa w Białymstoku. Następnie Pani Skarbnik objaśniła, na czym polega podjęcie uchwały intencyjnej w sprawie wyasygnowania z budżetu Gminy na 2008 r. środków na współfinansowanie dokumentacji w sprawie dróg gminnych, na które Starostwo Powiatowe w Hajnówce zbiera środki finansowe. Uczestnicy posiedzenia otrzymali informacje, że w międzyczasie przyjęto dotacje do przeprowadzenia referendum, wyborów do Sejmiku Woj. Podlaskiego, nauczania j. angielskiego w szkole, stypendiów szkolnych i dodatków dla pracowników socjalnych. Dotacje Gmina winna przyjąć, by realizować zadania.

Pan Wójt poinformował, że Gmina Białowieża składa wniosek na dofinansowanie dokumentacji w sprawie dróg gminnych, włącznie z drogami należącymi do Nadleśnictwa.


Zapytań i uwag nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Komisji Planowania poddał projekt zmian budżetu Gminy na 2007 r. pod głosowanie:


Kto jest za przyjęciem?



Za – 8 członków komisji



Przeciw – 0.


Zmiany do budżetu Gminy na 2007 r. zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad. 2 

Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji Planowania, Gospodarki Finansowej i Komunalnej odczytał regulamin czystości i porządku. Radni dyskutowali i analizowali następujące zapisy:
- Rozdział II, § 3 - w przypadku braku możliwości podłączenia do kanalizacji obowiązuje wybetonowany zbiornik. Jak mają postępować ci, którzy ich nie mają,?
- § 3, pkt 6 – czy warto utrzymać zapis? – Co zrobić, jeżeli samochód jest starszy niż 50 lat i może być uznany jak auto zabytkowe?


Radni zaproponowali czy nie można w pierwszym roku nałożyć mało obowiązków, by w latach kolejnych zwiększać?


Przewodniczący Rady Gminy Jan Gwaj zwrócił się z propozycją stworzenia 3-osobowego zespołu radnych powołanego do opracowania regulaminu czystości i porządku na terenie Gminy Białowieża.


W dalszej części dot. spraw różnych poruszono:

- naprawy dróg gminnych, czy coś zaczęło się dziać;

- radna Bożena Ptaszyńska zwróciła się z zapytaniem do P. Wójta: „Jeżeli nie jeździ autobus na Grudki i Podolany należy z przewoźnikiem rozwiązać umowę;

- radny Wojciech Gutowski zapytał o sprawy wyborcze;
- Przewodniczący Komisji Włodzimierz Wołkowycki – zapytał o termin sesji nadzwyczajnej.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Komisji Planowania, Gospodarki Finansowej i Komunalnej zamknął posiedzenie.
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