Białowieża, dnia 22.08.2008r 

IP.7624-3/08

DECYZJA 

O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH ZGODY NA REALIZACJĘ PRZEDSIĘWZIĘCIA


Na podstawie art. 104, art.107 § 1 i 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego /tekst jednolity Dz. U. Z 2000 r. Nr 98 poz.1071 z póź. zm./, art. 46 ust. 1, art.46a ust.7 pkt 4, art. 48 ust.2 pkt 1, art. 56 ust. 2,3,4,7 i art.57 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska /Dz. U.z 2001 r. Nr 62 poz.627 z póź. zm./, w związku z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. W sprawie określenia rodzaju przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko /Dz. U. Nr 257, poz.2573 z póź. zm./

1. Po rozpatrzeniu wniosku Pana Dariusza Dutkowskiego zastępcy Wójta Białowieża z dnia 28.01.2008r 

2. Po uzgodnieniu wniosku z Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Hajnówce – postanowienie znak. NZ.8200-9/08. z dnia 19.02.2008 r.

3. Po uzgodnieniu wniosku z Wojewodą Podlaskim – postanowienie znak: Ś.II.JF.663031/37/08 z dnia 14 lutego 2008 r. Oraz postanowieniem z dnia 16 lipca 2008r znak: ŚR.II.JF.663031/37/08.

4. Stwierdzając zgodność przedsięwzięcia z aktualną decyzją o lokalizacji inwestycji celu publicznego.    

Ustalam

środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie kanalizacji sanitarnej oraz sieci wodociągowej na działkach nr ewidencyjne 349, 289, 288/1, 286, 356, 287, 197, 354/14, 354/13 277, 355, 354/19, 354/26, 364/7 w rejonie Podolany w Białowieży, gm. Białowieża.

1. Rodzaj i miejsce przedsięwzięcia.

Budowa kanalizacji sanitarnej oraz sieci wodociągowej na działkach nr ewidencyjne 349, 289, 288/1, 286, 356, 287, 197, 354/14, 354/13 277, 355, 354/19, 354/26, 364/7 w rejonie Podolany w Białowieży, gm. Białowieża.

2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych  i zabytków, oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich.

Prace należy prowadzić poza okresem legowym ptaków tj. 15 marca – 1 sierpień. Podczas budowy kanalizacji sanitarnej oraz wodociągu zostaną przeprowadzone prace ziemne polegające na wykonaniu wykopów ułożeniu rur PVC i PE zasypaniu wykopów i doprowadzeniu terenów do stanu pierwotnego wraz z uporządkowaniem, prace będą prowadzone w dzień w większej części w pasach drogowych dróg gminnych.   

Na etapie realizacji inwestycji negatywne oddziaływanie na środowisko należy eliminować przez właściwie prowadzenie prac i wykorzystanie stosownych dla danych robót technologii budowlanych. Planowana inwestycja znajduje się na obszarze specjalnej ochrony ptaków natura 2000 "Puszcza Białowieska" jednak planowane przedsięwzięcie nie będzie miało potencjalnego bezpośredniego lub pośredniego wpływu na stan obszaru Natura 2000.

3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcje budowlanym. 

Celem zmniejszenia bądź wyeliminowania ujemnego wpływu przedsięwzięcia na środowisko należy przestrzegać takich zasad jak:

- skrócenie do niezbędnego minimum czasu budowy,

- praca sprzętu mechanicznego powinna odbywać sie w porze dziennej,

- dbałość o należyty stan techniczny sprzętu i  jego bezawaryjną pracę /szczególnie układ paliwowo-olejowy/

- pracujący sprzęt poruszać sie będzie w obrębie pasa drogowego, gdzie jest to możliwe.


- w czasie postoju i przerw w pracy silniki sprzętu powinny być wyłączone.


- prace w ramach realizacji przedsięwzięcia należy wykonać poza okresem lęgowym 
ptaków, tj. W terminie 15 marca – 1 sierpień

4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.

-nie dotyczy

5. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko

- nie dotyczy

6. W przypadku, o którym mowa w art.135 ust. 1 – stwierdzenie konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

- nie dotyczy

uzasadnienie

Zgodnie z art. 46 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - prawo ochrony środowiska / tekst jednolity z 2006 r. Dz. U. Nr 129, poz. 902, z późn. zm./ - realizacji mogącej znacząco oddziaływać na środowisko jest dopuszczalna wyłącznie po uzyskaniu decyzji o środowiskowym uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia. W myśl art.46a ust. 7 pkt 4 organem właściwym do wydania niniejszej decyzji jest wójt.

W dniu 24.01.2008 do Wójta Gminy Białowieża wpłynął wniosek Dariusza Dutkowskiego zastępcy Wójta Białowieży o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie kanalizacji sanitarnej oraz sieci wodociągowej na działkach nr ewidencyjne 349, 289, 288/1, 286, 356, 287, 197, 354/14, 354/13 277, 355, 354/19, 354/26, 364/7 w rejonie Podolany w Białowieży, gm. Białowieża.

Po dokonaniu analizy wniosku, informacje o planowanym przedsięwzięciu, a także mapy sytuacyjno – wysokościowej uznano, że planowana inwestycja zalicza się do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których w procesie inwestycyjnym może być wymagane sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko, o którym mowa w § 3 ust.1 pkt 72a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko /Dz. U. Nr 257, poz 2573, z późn. Zm/ tj. kanały zbiorcze przeznaczone do zbierania ścieków z co najmniej dwóch kanałów bocznych. Następnie zgodnie z art. 61 § 4 Kodeksu Postępowania Administracyjnego, ustalono strony postępowania i w dniu 04.02.2008r. Wójt Gminy Białowieża zawiadomił strony o wszczęciu postępowania w przedmiotowej sprawie w formie obwieszczenia na tablicach ogłoszeń i na stronie internetowej urzędu.

Zgodnie z art. 51 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony środowiska  /tekst jednolity z 2006r . Dz. U. Nr 129, poz 902, z późn. zm./ organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację planowanego przedsięwzięcia przed wydaniem postanowienia, o którym mowa w art. 52 ust. 2 – dotyczącego określenia zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, zasięga opinii organów ochrony środowiska – w tym przypadku Wojewody Podlaskiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.

W związku z powyższym w dniu 04.02.2008 r zwrócono się do Wojewody Podlaskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Hajnówce o wyrażenie opinii w sprawie sporządzenia oraz określenia zakresu raportu o oddziaływaniu przedmiotowej inwestycji na środowisko. 

Wojewoda Podlaski postanowieniem z dnia 14 lutego 2008 r. znak: Ś.II.JF.663031/37/08  stwierdził konieczność sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Hajnówce postanowieniem z dnia 19.02.2008 r znak: NZ.8200-4/08 uznał, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia inwestycyjnego sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko nie jest konieczne

Mając powyższe na uwadze Wójt Gminy Białowieża, na podstawie art.51 ust 1 i 3 pkt 1 oraz art. 57 ust. 1 ustawy prawo ochrony środowiska wydał postanowienie z dnia 19 lutego 2008r. Znak: IP.7624-3/08, w którym stwierdził potrzebę sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko dla planowanej inwestycji.

Po ponownym przeanalizowaniu sprawy przez Wójta Gminy Białowieża i pracownika Oddziału Zarządzania Środowiskiem w Podlaskim Urzędzie Wojewódzkimprzedmiotowe przedsięwziecie zakfalifikowoano zgodnie z ww. Rozporządzeniem do III grupy.

Po przedłożeniu w dniu 19 maja 2008 r. Raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, zgodnie z art. 48 ust. 2 pkt 1 oraz art. 57 ust.1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001.r  Prawo ochrony środowiska /Dz. U. 2001r. Nr 62 poz. 627 z późn. zm./ Wójt pismem z dnia 21.05.2008r znak IP.7624-3/07 przesyła go wraz z wnioskiem do Wojewody Podlaskiego, jako organu ochrony środowiska.

Jednocześnie na podstawie art.31, art. 32 ust 1 pkt 1 i 3 i art.53 tekst jednolity z dnia 2006 r. /Dz. U. Nr 129, poz 902, z późn. zm/ poinformowano w formie obwieszczenia społeczeństwo o możliwości zapoznania się w terminie 21 dni ze zgromadzoną w w/w sprawie dokumentacją. Niniejsze obwieszczenie wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzedzie Gminy w Białowieży oraz na tablicy ogłoszeń w miejscowości Białowieża a także na stronie internetowej tutejszego urzędu.

Wojewoda Podlaski (postanowienie z dnia 16.07.2008 r. Znak ŚR.II.JF.663031/37/08) oraz  w myśl art. 48 ust.2 pkt 1 ustawy Prawo ochrony środowiska /Dz. U. Nr 62, poz. 627 ze zm./ uzgodniły niniejszy raport w zakresie uwarunkowań środowiskowych.

Organy te uzgodniły przedmiotowe przedsięwzięcie. Uznano, iż planowana inwestycja na etapie realizacji i eksploatacji nie będzie miała negatywnego wpływu na stan środowiska przyrodniczego i nie będzie stanowiła zagrożenia dla zdrowia ludzi oraz nie będzie oddziaływać negatywnie na obszar Natura 2000.

Postępowanie prowadzone było z udziałem społeczeństwa, które na każdym jego etapie informowane było poprzez obwieszczenia oraz zawiadomienia wywieszane na tablicy ogłoszeń  w Urzędzie Gminy Białowieża oraz stronie internetowej Urzędu Gminy. Przed wydaniem decyzji organ na podstawie art. 10 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego zawiadomił strony oraz społeczeństwo o postępowaniu i wyznaczył czternastodniowy termin do wypowiedzenia się co do zebranych materiałów w sprawie.

W związku z powyższym oraz mając na uwadze wszelkie uzgodnienia dokonane zarówno z organami ochrony środowiska, którym jest Wojewoda Podlaski jak i  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny uznano, iż planowana inwestycja na etapie realizacji i eksploatacji nie będzie miała negatywnego wpływu na stan środowiska przyrodniczego i nie będzie stanowiła zagrożenia dla zdrowia ludzi.

Odnosząc się do §4 i §5   rozporządzenia OOŚ stwierdzając że nie mamy w tym wypadku zjawiska nakładania się parametrów tego samego rodzaju jest to jednostkowe przedsięwzięcie.

Przedsięwzięcie ma charakter lokalny inwestor planuje budowę kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej z przepompownią ścieków na odcinku Białowieża – Pogorzelce. Budowa ma polegać na ułożeniu kanałów grawitacyjnych i tłocznych PVC o wymiarach Φ 160 – 200 dla kanałów grawitacyjnych i Φ 90 mm dla kanału tłocznego. Inwestycja ma charakter priorytetowy, mając na celu polepszenie ochrony środowiska, poprzez ochronę wód powierzchniowych Polany Białowieskiej. Inwestycja nie ma powiązań i innymi inwestycjami więc nie nastąpi się nakładania oddziaływania na środowisko.

Biorąc pod uwagę fakt, iż pas drogowy stanowi marginalne znaczenie jako teren żerowiskowy dla ptaków, planowana inwestycja nie będzie miała wpływu na ograniczenie żerowisk, a także ograniczeniu liczebnemu populacji  gatunków ptasich. Tym bardziej, że prace nie będą prowadzone szerokim frontem. Oznacza to, że po wykopaniu wykopu i usunięciu wyrobiska, po ułożeniu rur PVC, wykop będzie zasypywany, zaś front robót przeniesie się dalej. Taki układ prac jest tylko okresową jedno-dwudniową ingerencją w środowisko, jeżeli tak możemy nazwać drogę – obiekt urbanizacyjny, podczas realizacji i eksploatacji nie istnieje ryzyko wystąpienia poważnej awarii.

Usytuowanie i charakter inwestycji nie wpłynie negatywnie na środowisko ani na walory krajobrazowe, gdyż cała infrastruktura będzie usytuowana pod ziemią wpłynie wręcz korzystnie na środowisko naturalne poprzez likwidacje niekontrolowanych zrzutów i wycieków ścieków do wód gruntowych. Nie przewiduje się żadnych negatywnych oddziaływań na środowisko naturalne.     

Mając powyższe na uwadze, orzeczono jak w sentencji.

Należy jednak mieć na uwadze, że sam fakt wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację inwestycji nie rozstrzyga i nie daje pozwolenia na realizację przedsięwzięcia. Decyzja ta jedynie określa warunki brzegowe realizacji, które muszą być uwzględnione w dokumentacji technicznej do wydania zezwolenia na budowę kanalizacji sanitarnej.

 Pouczenie


Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku za  pośrednictwem Wójta Gminy Białowieża w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.


Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację planowanego przedsięwzięcia posiada ważność 4 lata od dnia, w którym stała się ostateczna. Termin powyższy może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego oddziaływać na środowisko przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Załącznik:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia.  

Otrzymują:

1. Gmina Białowieża

ul. Sportowa 1

17-230 Białowieża

2. a/a

 Do wiadomości:

1. Strony postępowania według rozdzielnika

2. Tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy Białowieża

3. strona internetowa BIP Białowieża
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