PROTOKÓŁ

z posiedzenia Radnych z Zespołem Konsultacyjnym do kontaktów z samorządami Powiatu Hajnowskiego odbytego dnia 13.07.2009 r.

w sprawie konsultacji Białowieskiego Programu Rozwoju.
Posiedzenie odbyło się w sali Urzędu Gminy Białowieża przy ul. Sportowej 1. W dzisiejszym posiedzeniu uczestniczyło 5 radnych, byli to Przewodniczący Komisji, Przewodniczący Rady Gminy oraz Wójt Gminy Białowieża. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Skład Zespołu Konsultacyjnego do kontaktów z samorządami Powiatu Hajnowskiego:

1. Przemysław Czajkowski – Pełnomocnik Ministra Środowiska
2. Adam Zakrzewski – Eko Fundusz 

3. Leszek Juskowiak – NFOŚiGW
4. Łucja Dec – Ministerstwo Środowiska Departament Gospodarki Odpadami

5. Patrycja Zasępa – Ministerstwo Środowiska Departament Edukacji Ekologicznej
Pełnomocnik Ministra Środowiska przedstawił, iż Zespół jest komórką techniczną, która ma się zająć tylko i wyłącznie weryfikacją pomysłów, ,,list marzeń”, wstępnych propozycji. 

L. Juskowiak przedstawił warunki progowe dla uzyskania w okresie 4 lat z dotacji z NFOŚiGW. Na wstępie poinformował, iż w maju został wpisany na listę programów priorytetowych program pt. ,,Program dla przedsięwzięć służących zrównoważonemu rozwojowi regionu Puszczy Białowieskiej”. Program jest wpisany na liście jako nazwa a w obecnej chwili trwają prace nad stworzeniem dokumentu, który będzie programem określającym warunki ubiegania się o dofinansowanie w ramach tego programu. Sprawa jest wciąż otwarta na określenie warunków. To spotkanie ma na celu wybrania tych projektów – potrzeb złożonych przez Gminy, które są najważniejsze i zarazem najefektywniejsze. Gmina Białowieża będzie strategicznym beneficjentem tego programu z racji położenia Puszczy Białowieskiej, która w większej części zajmuje tereny Gminy. Założeniami programu jest wspieranie poprawy stanu środowiska w rejonie Puszczy jako działanie towarzyszące jej ochronie, poprawa jakości życia mieszkańców Gminy a zarazem stwarzać lepsze warunki dla turystyki. 

Czym ma się stać program?

Planuje się szerokie ukierunkowanie na wszelakie działanie w zakresie:

· ochrony środowiska (gospodarka odpadami, gospodarka wodno-ściekowa, odnawialne źródła energii, termomodernizacje,

· udostępnienia walorów przyrodniczych, udostępnienie Puszczy w sposób uporządkowany (wytyczone ścieżki, szlaki, punkty)
· edukacja ekologiczna,

· planowanie przestrzenne mające na celu ochrony krajobrazu kulturowego, 
Cały program jest przewidziany dla powiatu. Gmina Białowieża z racji położenia jest beneficjentem strategicznym i w puli 100.000,00 zł. ma szansę na więcej niż średnie uczestnictwo. 

Cel spotkania.
Wyłonienie projektów, które mogłyby w przyszłości być sfinansowane.

Pan Juskowiak przeczytał treść uzasadnienia do uchwały Zarządu Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Uchwała stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. W uzasadnieniu został określony zakres rzeczowy finansowania, który jest założeniem informacyjnym nie do końca zamkniętym: ,, z zakresu gospodarki odpadami – infrastruktura dotycząca budowy zakładu zagospodarowania odpadów w Hajnówce, tworzenie kompleksowego zbierania i transportu odpadów, rekultywacja istniejących składowisk, promocja selektywnej zbiórki odpadów; z zakresu Gospodarki wodno-ściekowej – budowa i modernizacja sieci wodociągowej oraz stacji uzdatniania wody, modernizacja oczyszczalni ścieków szczególnie w zakresie zagospodarowania osadów ściekowych, rozbudowa sieci sanitarnej (warunek 120 mieszkańców na 1 km sieci kanalizacyjnej Gminy Białowieży nie będzie dotyczył); z zakresu energii odnawialnej - termomodernizacja budynków użyteczności publicznej, odnawialne źródła energii w budynkach użyteczności publicznej, kolektory słoneczne w budynkach mieszkalnych (w przypadku działań z zakresu oszczędności energii, będą to pożyczki niskooprocentowane w wysokości 4%. Argumentacją p. Ministra było to, iż w przypadku termomodernizacji następuje szybki zwrot kosztów. Zakłada się 15 letni czas spłaty z możliwością umorzenia do 50% udzielonej pożyczki.); wymiana oświetlenia na energooszczędne; z zakresu udostępniania walorów przyrodniczych – rozwój malej infrastruktury turystycznej, organizacja zarządzania ruchem turystycznym, promocja walorów turystycznych regionu; z zakresu edukacji na rzecz zrównoważonego rozwoju – budowa ośrodków edukacji ekologicznej”.

Analiza  Projektów pro-ekologicznych zgłoszonych przez Gminę w zakresie Gospodarki wodno-ściekowej oraz Gospodarki odpadami:


Projekty zostały poddane pod dyskusję. W trakcie dyskusji zostały zwiększone koszta realizacji proponowanych zadań. Wypracowana wstępna lista projektów Gminy Białowieża realizowanych w ramach Programu NFOŚIGW stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
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