ZWROT PODATKU AKCYZOWEGO DLA ROLNIKÓW 2013 ROK
UWAGA !   ZMIENIONY WZÓR WNIOSKU !



Wszystkim rolnikom przypominamy o możliwości odzyskania części pieniędzy wydanych na olej napędowy używany do produkcji rolnej. Aby otrzymać zwrot podatku należy:  

I. W terminie od 1 lutego 2013 r. do 28 lutego 2013 r. złożyć odpowiedni wniosek do wójta wraz z fakturami VAT (lub ich kopiami) stanowiącymi dowód zakupu oleju napędowego w okresie od 1 sierpnia 2012 r. do 31 stycznia 2013 r.

II. W terminie od 1 sierpnia 2013 r. do 31 sierpnia 2013 r. złożyć odpowiedni wniosek do wójta wraz z fakturami VAT (lub ich kopiami) stanowiącymi dowód zakupu oleju napędowego w okresie od 1 lutego 2013 r. do 31 lipca 2013 r.

Jednocześnie informujemy, że na podstawie Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 28 czerwca 2013r. (Dz.U. z 2013r., poz. 789) został zmieniony wzór wniosku o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej.
Nowy, obowiązujący wniosek można pobrać w Urzędzie Gminy Bobrowniki pok. nr 11 lub z załącznika, który publikujemy poniżej. 
Wnioski przyjmowane będą od 1 sierpnia do 31 sierpnia 2013r. 
Roczny limit zwrotu podatku akcyzowego w gospodarstwie rolnym w 2013 roku wynosi 81,70 zł na 1 ha użytków rolnych. (Limit oblicza się mnożąc 86 l oleju napędowego x powierzchnia użytków rolnych w ha x 0,95 zł).
Wnioski o zwrot podatku mogą składać właściciele lub dzierżawcy użytków rolnych o powierzchni powyżej 1 ha. 
W przypadku, gdy grunty gospodarstwa rolnego stanowią przedmiot współposiadania, zwrot podatku akcyzowego przysługuje temu współposiadaczowi, co do którego pozostali współposiadacze wyrazili we wniosku pisemną zgodę. Pisemna zgoda nie dotyczy współmałżonków.
Wypłata zwrotu podatku akcyzowego nastąpi w październiku 2013 r. w kasie Urzędu Gminy lub przelewem na podany we wniosku nr rachunku bankowego.








