P R O T O K O Ł  Nr 3

Z III Sesji Rady Gminy Bobrowniki w dniu 30 grudnia 2002 roku

Obrady III Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Gminy Bobrowniki Pan Andrzej Parol. Przywitał wszystkich zebranych. Stwierdził quorum. Na Sesji obecni wszyscy radni (lista obecności stanowi zał. Nr 1 do niniejszego protokołu). Na Sesji obecni byli również sołtysi (lista obecności sołtysów stanowi zał. Nr 2 do niniejszego protokołu).

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zgodnie z przyjętą zasadą wg kolejności na liście obecności zaproponował na sekretarza obrad Pana Mariana Gajewskiego.

Powyższa kandydatura została przyjęta jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad :

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Bobrowniki na 2002 rok. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2003 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/02 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 19 listopada 2002 roku w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Bobrowniki.

7.  Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Bobrowniki.

8. Zatwierdzenie planów pracy Rady Gminy i Komisji Rady Gminy na 2003 rok.

9. Rozpatrzenie sprawy zakupu pługa do odśnieżania przystosowanego do samochodu strażackiego.

10. Rozpatrzenie pism skierowanych do Rady Gminy.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie obrad.

Pan Longin Pietrusiński złożył wniosek o poszerzenie porządku obrad o informację z pracy zespołu na temat wysypiska.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował umieszczenie powyższej informacji w 10 punkcie obrad i przesunięcie kolejnych punktów o jeden.

· za przyjęciem powyższego punktu do porządku obrad głosowało – 15 radnych.

Porządek obrad stanowi zał. Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania.

· za przyjęciem protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy głosowało – 15 radnych.

Protokoł z ostatniej Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Bobrowniki na 2002 rok.

Skarbnik Gminy Pan Paweł Grudowski poinformował, że wpłynęło pismo Urzędu Wojewódzkiego zmniejszające dotację celową na zasiłki rodzinne i pielęgnacyjne o 306 zł. Przedstawił projekt uchwały.

· za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr III/20/2002 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 30 grudnia 2002 roku w sprawie zmiany budżetu Gminy Bobrowniki na 2002 rok została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2003 rok.

Pani Wójt odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie budżetu Gminy na 2003 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego oraz objaśnieniami. Projekt budżetu został zaopiniowany pozytywnie (kserokopia Uchwały RIO stanowi zał. Nr 5 do niniejszego protokołu).

Następnie Skarbnik Gminy zaproponował wniesienie następujących poprawek do przedstawionego projektu budżetu – są to wnioski Wójta Gminy:

· w związku z umorzeniem przez Fundusz Ochrony Środowiska kwoty 35 tys. zł – pożyczka – zaplanować opracowanie dokumentacji na budowę kanalizacji sanitarnej w Bobrownikach (środki z umorzenia mogą być wykorzystane wyłącznie na inwestycje związane z ochroną środowiska),

· w rozdziale Rolnictwo – zaplanować 500 zł.  (z kwoty 32.000zł. w opisie) na próbki glebowe .

· w związku z wydaną przez zespół Rady Gminy opinią o konieczności ogłoszenia przetargu na modernizację wysypiska odpadów komunalnych zachodzi konieczność zabezpieczenia środków na bieżącą eksploatację wysypiska. Zaproponował przesunięcie kwoty 3000 zł. z administracji (różne wydatki) na I kwartał.

Pan Jan Suski zapytał dlaczego ograniczamy się do zaplanowania dotacji tylko na I kwartał.

Pan Longin Pietrusiński zapytał jak została rozwiązana sprawa zatrudnienia kierowcy w straży.

Skarbnik Gminy odpowiedział, że najprawdopodobniej trzeba będzie zabezpieczyć środki na funkcjonowanie wysypiska przynajmniej na II kwartał, ale w chwili obecnej proponuje zabezpieczyć środki tylko na I kwartał natomiast Pan Arkadiusz Kopczyński jest pracownikiem Urzędu Gminy i wykonuje obowiązki kierowcy samochodu strażackiego.

Pan Jan Suski wnioskował o naprawę drogi na Białe Błota.

Pan Sławomir Kraziński (Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów) odpowiedział, że wiosną Komisja dokona objazdu wszystkich dróg i zadecyduje, które należy naprawić w pierwszej kolejności.

Pan Paweł Majewski  przypomniał, że na poprzedniej sesji złożył wniosek o wydzielenie w budżecie 4000zł. z przeznaczeniem na sport szkolny.

Pan Sławomir Kraziński stwierdził, że komisja budżetu uważa, że dyrektorzy szkół powinni dysponować, każdy swoimi środkami.

Pani Wójt zwróciła uwagę, że wcześniej szkoła nie miała wydzielonych środków na sport.

Pan Paweł Majewski odpowiedział, że wcześniej młodzież nie osiągała takich sukcesów, a środki byłyby wykorzystane na organizację imprez na rzecz środowiska.

Pan Waldemar Gutowski i Pan Marian Gajewski poparli wniosek Pana Majewskiego ponieważ uważają, że jeżeli środki będą do dyspozycji dyrektorów szkół, to nie wiadomo na co zostaną przeznaczone.

Pani Kazimiera Zwolińska zwróciła uwagę, że rozmawia się o sporcie, a nie mówi się o budowie szkoły.

Pani Barbara Prylińska zapytała co z budową sali gimnastycznej w Rachcinie.

Pani Kazimiera Zwolińska odpowiedziała, że na budowę sali gimnastycznej poszły środki, ale nie zostały prawidłowo wykorzystane przez dyrektora szkoły (miały być zabezpieczone pomieszczenia socjalne, a były zalewane słupy chociaż budowa sali najprawdopodobniej nie będzie kontynuowana).

Pan Grzegorz Zakrzewski stwierdził, że dyrektor szkoły jest gospodarzem i powinien wydzielić środki również na sport.

Pan Jan Suski zaproponował, aby zwiększyć dyscyplinę finansową w szkołach.

Pani Anna Ciesielska zwróciła uwagę, że w budżecie szkolnym zawsze zostają jakieś środki i nie powinno być problemu z wydzieleniem 4tys. zł. na sport.

Skarbnik Gminy zwrócił uwagę, że szkoła ma w budżecie 80.000zł. na materiały i zaproponował, aby w opisie zaznaczyć, że 4000 zł. Rada przeznacza na sport szkolny.

Pan Paweł Majewski postawił wniosek o wydzielenie na sport szkolny kwoty 4000zł. – 1000 zł. z paragrafu zarządu (który należy zlikwidować ) i 3000 zł. z nadwyżki budżetowej z podziałem : po 1500 zł. na Szkołę Podstawową w Bobrownikach, 1500zł. na Gimnazjum i po 500 zł na Szkoły Podstawowe w Gnojnie i w Rachcinie.

Pan Jan Suski postawił wniosek , aby wydzielić z budżetu szkolnego kwotę 4000zł i umieścić taki zapis w części opisowej do budżetu.

· za przyjęciem wniosku głosowało – 14 radnych 

· przeciw 1 radny

· wstrzymało się – 0 radnych

Wniosek został przyjęty większością głosów

Pan Paweł Majewski wniósł o zapisanie w protokołe jego odrębnego zdania w sprawie głosowania na temat przeznaczenia środków na sport szkolny. Jest przeciwny uszczuplaniu budżetu szkolnego. Uważa, że na ten cel powinny być zaplanowane w budżecie dodatkowe środki.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przegłosowanie :        wniosku Pani Wójt o przesunięcie z paragrafu Zarząd Gminy kwoty 3000 zł. na obsługę wysypiska.

· za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Wniosku w sprawie przeznaczenia kwoty 500zł na wykonywanie próbek glebowych

· za przyjęciem wniosku głosowało – 15 radnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Wniosku w sprawie przeznaczenia kwoty 35000zł. (z umorzenia pożyczki) na opracowanie dokumentacji na budowę kanalizacji sanitarnej i zwiększenie o tę kwotę deficytu budżetowego.

· za przyjęciem wniosku głosowało – 14 radnych

· przeciw – 1 radny

Wniosek został przyjęty większością głosów.

Pan Paweł Majewski zwrócił uwagę, że prowadzimy dwie duże inwestycje : budowę szkoły i budowę wodociągu we wsi Gnojno. Jest wniosek na budowę wodociągu we wsi Rachcin, a w tej chwili mówi się jeszcze o opracowywaniu dokumentacji na budowę kanalizacji- po dwóch latach dokumentacja traci ważność. Na  budowę szkoły planujemy w budżecie tylko 50tys. zł – to jest śmieszne.

Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że w budżecie jest planowane ponad 900 tys. na budowę wodociągu, ale jest to wartość wg kosztorysu inwestorskiego, po przetargu kwota ta na pewno ulegnie zmniejszeniu. Środki z umorzenia pożyczki mogą być wykorzystane tylko na inwestycje związane z ochroną środowiska i na te inwestycje możemy otrzymać dotacje pod warunkiem posiadania dokumentacji. Dokumentacja nie traci ważności . Ważność traci pozwolenie na budowę, ale zawsze możemy zwrócić się z wnioskiem o jego przedłużenie. Szkołę budujemy wyłącznie ze środków własnych - nie otrzymujemy żadnych dotacji.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że budowa kanalizacji jest konieczna. Wchodzimy do Unii a tam jest bardzo duży nacisk na sprawy związane z ochroną środowiska.

Pan Odo Pawletta uważa, że budynek szkolny należałoby zabezpieczyć i nie kontynuować jego budowy z uwagi na bardzo wysoki koszt – 6,5 miliona jest to ogromna kwota. Są firmy, które dofinansowują budowy szkół np. EKOPOMOC – buduje w Świerku szkołę za kwotę 2,5mln zł – 2,7mln zł. Warto zainteresować się innymi technologiami, tańszymi. Za kwotę, którą włożono w dotychczasową budowę szkoły powinna być zbudowana w stanie surowym sala gimnastyczne.

Pan Paweł Majewski stwierdził, że mówi się o szukaniu oszczędności a w Rozdziale Administracja rządowa dotacja celowa wynosi 39.000zł, a wydatki są o 60 tys. wyższe – dokładamy z własnych środków.

Pan Jan Suski  zwrócił uwagę na zapis § 10 uchwały, który mówi o lokowaniu wolnych środków w innych bankach. Być może należy zrezygnować z obsługi tego banku.

Skarbnik Gminy odpowiedział, że zapis ten jest tylko formalnością, jest to furtka wyjścia , a oprocentowanie w Banku Spółdzielczym na rachunku bieżącym jest bardzo korzystne i na dzień dzisiejszy lokowanie środków nie ma sensu.

Pan Paweł Majewski zapytał czy w § 9 uległy zmianie kwoty do jakich Wójt może samodzielnie zaciągać pożyczki i kredyty krótkoterminowe oraz zobowiązania.

Skarbnik Gminy odpowiedział, że kwoty te nie uległy zmianie.

Innych pytań dotyczących projektu budżetu nie było. W związku z tym Skarbnik przedstawił projekt uchwały  uwzględniając przegłosowane wcześniej wnioski.

· za przyjęciem budżetu na 2003 rok w przedstawionym układzie – głosowało 14 radnych

· przeciw – 1 radny

· wstrzymało się – 0 radnych

Uchwała Nr III/21/2002 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 30 grudnia 2002 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2003 rok została podjęta większością głosów i stanowi zał. Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/02 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 19 listopada 2002 roku w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Bobrowniki.

Pani Anna Ciesielska poinformowała, że z dniem 03.12.2002 roku uległo zmianie rozporządzenie w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych z którego wynika, że Pani Wójt ma zaniżone pobory i zachodzi konieczność zmiany wynagrodzenia. Według w/w Rozporządzenia 

-    najniższa płaca zasadnicza Wójta w gminach do 20000 ludności wynosi 3.200zł.

· najniższy dodatek funkcyjny – 1000 zł.

· najniższy dodatek specjalny – 20 %

· dodatek stażowy wg odrębnych przepisów

Pan Marian Gajewski zaproponował, aby wynagrodzenie Pani Wójt zrównać z wynagrodzeniem poprzedniego Wójta tzn: płaca zasadnicza 3500zł + dodatek funkcyjny –1000zł + 20 % dodatku służbowego.

Pan Sławomir Kraziński  zaproponował : płacę zasadniczą w wysokości 3200zł + dodatek funkcyjny 1000zł. + dodatek specjalny 20%.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt powyższej uchwały przyjmując wniosek Pana Mariana Gajewskiego – jako najdalej idący.

· za przyjęciem uchwały głosowało – 9 radnych

· przeciw 5 radnych

· wstrzymał się – 1 radny

Uchwała Nr III/22/2002 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 30 grudnia 2002 roku w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Bobrowniki zosta podjęta większością głosów i stanowi zał. Nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Bobrowniki.

Pani Anna Ciesielska poinformowała, że zachodzi konieczność podjęcia powyższej uchwały, aby w roku 2003 obowiązywał dotychczasowy plan zagospodarowania przestrzennego.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Uwag do projektu uchwały nie było.

· za przyjęciem uchwały głosowało – 15 radnych.

Uchwała Nr III/23/2002 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 30 grudnia 2002 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Bobrowniki została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. Nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 8

Zatwierdzenie planów pracy Rady Gminy i Komisji Rady Gminy na 2003 rok.

Przewodniczący Rady Gminy oraz Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili plany pracy  na 2003 rok.

Uwag do przedstawionych planów pracy nie było. W zależności od potrzeb plany pracy mogą być w ciągu roku nowelizowane.

· za zatwierdzeniem planów pracy w przedstawionym układzie głosowało – 15 radnych

Plany pracy Rady Gminy i Komisji Rady Gminy zostały przyjęte jednogłośnie i stanowią zał. Nr 9 do niniejszego protokołu oraz zostały umieszczone w teczkach poszczególnych komisji.

Ad. 9

Rozpatrzenie sprawy zakupu pługa do odśnieżania przystosowanego do samochodu strażackiego.

Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że straż powiatowa nie ma żadnych zastrzeżeń co do wykorzystania samochodu strażackiego do odśnieżania dróg gminnych. Obowiązkiem straży jest zabezpieczenie bezpieczeństwa mieszkańcom Gminy.

Pan Jan Suski poinformował, że kontaktował się z dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych – Panem Ryskowskim i istnieje możliwość wydzierżawienia pługa . Montują oni również płytę czołową, która zostaje na stałe. Koszt montażu płyty czołowej wynosi około 7tys. zł. Warunkiem wydzierżawienia pługa jest podpisanie z Zarządem Dróg umowy i odpłatne odśnieżanie dróg powiatowych na terenie naszej gminy. Straż będzie zarabiała pieniądze i jednocześnie odśnieżała również drogi gminne.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że aby był efekt odśnieżania nie wolno dopuścić do ubicia śniegu i wtedy nie trzeba posypywać dróg solą.

Pan Roman Wolman (sołtys ) stwierdził, że już wcześniej była rozpatrywana sprawa zakupu pługa, ale okazała się nieopłacalna. Koszt zimowego utrzymania dróg wynosi około 2000zł.

Pan Sławomir Zwoliński zaproponował, aby zastanowić się nad zakupem ciągnika typu Białoruś lub Ostrówek, które można byłoby wykorzystać również do innych celów (np. kopanie rowów).

Pan Mirosław Majda poproszony na Sesję potwierdził że w ub. roku na zimowe utrzymanie dróg wydano w gminie około 2000zł. Posypywania dróg dokonywali pracownicy interwencyjni, a większość dróg to drogi powiatowe. Poinformował również, że zużycie paliwa przez samochód strażacki do odśnieżania wynosiłoby około 30l/100km.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał ile kosztowało nas w br. zimowe utrzymanie dróg.

Pan Mirosław Majda odpowiedział, że jest podpisana umowa z Panem Wieczkiewicz, ale jeszcze nie było potrzeby zlecać odśnieżania lub posypywania dróg.

Pan Jan Suski stwierdził, że drogi nasze są w bardzo złym stanie. Na zachodzie straż zajmuje się na bieżąco utrzymaniem dróg. Przynajmniej drogi główne powinny być przejezdne.

Pan Marian Gajewski stwierdził, że równanie i odśnieżanie dróg przez Pana Wieczkiewicza pozostawia wiele do życzenia. Zapytał jaki byłby koszt zakupu ciągnika .

Pan Sławomir Zwoliński odpowiedział, że po remoncie kapitalnym około 15tys.zł.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że jeżeli planujemy zakupić sprzęt, to należałoby zastanowić się nad utworzeniem Zakładu Komunalnego.

Pan Sławomir Kraziński postawił wniosek, aby sprawę zakupu pługa oraz innego sprzętu odłożyć do momentu utworzenia zakładu komunalnego.

Pan Jan Suski postawił wniosek aby powyższą sprawą zajęła się Komisja Ochrony Środowiska (wyliczenie kosztów zakupu sprzętu, zatrudnienia oraz przewidywanych zysków z utworzenia zakładu).

Powyższe wnioski zostały przyjęte jednogłośnie – 15 głosami.

Ad. 10.

Informacja zespołu Rady Gminy na temat spraw związanych z modernizacją wysypiska odpadów komunalnych.

Pani Wójt poinformowała, że zostało skierowane pismo do Pana Baranieckiego o wstrzymanie wszystkich prac przy rozbudowie wysypiska oraz pismo do RIO w Bydgoszczy z prośbą o wyjaśnienie czy podjęte działania były zgodne z ustawą o zamówieniach publicznych. Skarbnik odczytał treść pisma (kserokopia pisma stanowi zał. Nr 10 do niniejszego protokołu.

Następnie Pan Mateusz Suchaleski (członek zespołu) przedstawił informację na temat pracy zespołu (informacja stanowi zał. Nr 11 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy zapytał  czy jest dziennik budowy, jeżeli nie ma,to jest to budowa dzika.

Pan Jan Suski stwierdził, że przedsięwzięcie to zostało rozpoczęte z rażącym naruszeniem ustawy o zamówieniach publicznych. W innych gminach koszty są o wiele niższe niż przyjęte w wykazie wykonanych prac przez Pana Baranieckiego. Podobnie przedstawia się sprawa ze środkami trwałymi – sprzęt miał być stary – używany. Jeżeli dojdzie do przetargu to Pan Baraniecki powinien być wyłączony z przetargu.

Pani Wójt poinformowała, że Pan Baraniecki w czasie spotkania oświadczył, że wszedł na budowę na własne ryzyko. Z podjęciem jakichkolwiek decyzji czekamy na odpowiedź z RIO.

Pan Odo Pawletta stwierdził, że budowa została rozpoczęta nielegalnie, nieprawnie (nie zgłoszono rozpoczęcia budowy, brak dziennika budowy).

Pan Mateusz Suchalewski – stwierdził, że staw stabilizacyjny powinien być wybetonowany, a w projekcie jest tylko folia. Trzeba dobrze zastanowić się przy wyborze firmy, ponieważ jeżeli dojdzie do przecieków to gmina będzie płaciła ogromne kary.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy firma ma atest (musi mieć atest). Powinien być utworzony Zakład Komunalny, który zająłby się obsługą wysypiska, wodociągów, oczyszczalni oraz melioracją. Radni i rolnicy powinni brać udział w szkoleniach, Należy społeczeństwo informować ponieważ będą środki unijne na ochronę środowiska oraz na gospodarstwa ekologiczne tylko trzeba umieć z tych pieniędzy korzystać.

Pan Waldemar Gutowski poinformował, że rada poprzedniej kadencji podjęła uchwałę popierającą budowę zapory na Wiśle, to obecna rada powinna podjąć uchwałę przeciwko budowie zapory.

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że na zachodzie mają poregulowane rzeki a u nas chcieliby zrobić skansen.

Pan Sławomir Kraziński zaproponował zakończenie dyskusji na temat wysypiska. Po otrzymaniu odpowiedzi z RIO zespół powinien działać dalej.

Pani Kazimiera Zwolińska w związku ze stwierdzeniem przez Pana Suchalewskiego, że pojemność wysypiska na potrzeby gminy wystarczy na 70 lat zaproponowała, aby dokonać modernizacji wysypiska.

Pan Mateusz Suchalewski odpowiedział, że nie było prowadzonych żadnych badań. Zaproponował uporządkowanie wysypiska (zlikwidowanie dziur w ogrodzeniu, pozbieranie papierów i folii).

Pani Wójt odpowiedziała, że wysypisko jest oddane w dzierżawę Panu Januszowi Sztuce.

Skarbnik Gminy stwierdził, że w takim stanie to wysypisko nie może funkcjonować. Trzeba będzie uruchomić przynajmniej jedną kwaterę, aby umieścić tam sprzęt.

Ad. 11

Rozpatrzenie pism skierowanych do Rady Gminy.

Pani Jolanta Parzniewska odczytała pismo mieszkańców wsi Polichnowo i Piaski o założenie 1 lampy na przystanku autobusowym w Polichnowie oraz o naprawę zapadającej się drogi i zamontowanie barierek przy mostkach. Poinformowała również, że w miesiącu czerwcu wpłynęło pismo o naprawę przepustu. Przepust był naprawiony, ale pola są w dalszym ciągu zalewane (należy sprawdzić przepust i ewentualnie zmienić kręgi na większe) .

Skarbnik odpowiedział, że jest to droga powiatowa i jeżeli Urząd Wojewódzki wyrazi zgodę na zainstalowanie lampy to będzie również płacił za energię natomiast w sprawie montażu barierek oraz naprawy drogi należy wystosować pismo do Powiatowego Zarządu Dróg.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto płaci za oświetlenie dróg.

Skarbnik odpowiedział, że za oświetlenie dróg powiatowych płaci Urząd Wojewódzki (refundacja) natomiast koszty oświetlenia dróg gminnych ponosi gmina.

Ad. 12

Wolne wnioski i zapytania.

Pani Barbara Prylińska złożyła wniosek o podwyższenie diety Przewodniczącego Rady Gminy na kwotę 550 zł. miesięcznie.

· za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych

· przeciw – 1 radny

· wstrzymało się – 3 radnych

Uchwała Nr III/24/02 Rady Gminy Bobrowniki w sprawie zmiany uchwały Nr I/3/02 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 19 listopada 2002 roku w sprawie ustalenia diety dla Pana Andrzeja Parola z tytułu pełnienia funkcji Przewodniczącego Rady Gminy została podjęta większością głosów i stanowi zał. Nr 12 do niniejszego protokołu.

Pan Sławomir Kraziński stwierdził, że zbyt często ulegają zmianie diety a to powoduje złe odczucia społeczne.

Pan Andrzej Parol zapytał czy istnieje możliwość zwrotu kosztów przejazdu – za korzystanie z prywatnego samochodu (kilometrówka).

Skarbnik odpowiedział, że umowa może być podpisana tylko z pracownikiem natomiast radni mogą otrzymać zwrot kosztów na podstawie delegacji podpisanej przez Przewodniczącego Rady Gminy (radni) lub przez Wiceprzewodniczącego jeżeli delegowany jest Przewodniczący RG, ale musi być podjęta uchwała Rady Gminy w sprawie określenia wysokości stawek. Wysokość stawek ustalana jest co roku rozporządzeniem przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji.

· za przyjęciem powyższej uchwały głosowało – 15 radnych

Uchwała Nr III/25/2002 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 30 grudnia 2002 roku w sprawie ustalenia należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych gminy Bobrowniki została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. Nr 13 do niniejszego protokołu.

Pan Stanisław Złakowski (sołtys ) poinformował, że składał wnioski do budżetu – między innymi w sprawie dokończenia budowy drogi (asfalt) do końca wsi Bógpomóż oraz konserwacji rzeki Gryski.

Pan Stanisław Chojnacki zapytał, czy planowane są podwyżki dla kierowców dowożących dzieci do szkoły.

Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że otrzymaliśmy fax z Zarządu Melioracji, że rzeka Gryska została ujęta do regulacji w br. – jeżeli będą środki. Droga – jest drogą powiatową i możemy wystosować pismo do Zarządu Dróg Powiatowych o położenie asfaltu. Podwyżek płac dla pracowników administracji nie było. Podwyżki otrzymali tylko nauczyciele.

Pan Tadeusz Dankowski zapytał ile zarabiają pracownicy w gminie oraz czy były Wójt otrzymał odprawę oraz ekwiwalent za nie wykorzystany urlop.

Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że nie można ujawniać zarobków pracowników (chyba, że za zgodą pracownika). Jawne są pobory Wójta, Sekretarza.

Były Wójt otrzymał ekwiwalent za niewykorzystany urlop oraz odprawę zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Pan Piotr Majda (sołtys) zapytał czy przy szkole w Białych Błotach można założyć telefon ponieważ Pan Ośmiałowski zrezygnował z telefonu i mogą poginąć przewody.

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że w chwili obecnej montowane są telefony z anteną i przewody nie są konieczne.

Pani Anna Ciesielska poinformowała, że rozmawiała z przedstawicielami telekomunikacji , podała nazwiska sołtysów z Białych Błót, Brzustowy, Bógpomoża i Gnojna –jest promocja i prawdopodobnie wszystkie zainteresowane osoby będą mogły założyć telefon.

Pan Kazimierz Ostrowski zwrócił uwagę, że droga żużlowa na Gnojno jest zawężona i należałoby wytyczyć ją przez geodetów.

Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że większość dróg jest zawężonych, ale odtworzenie ich jest bardzo kosztowne. Ulica Podgórna – był konflikt i nawet geodeta odstąpił od wytyczenia tej drogi. 

Pan Waldemar Gutowski postawił wniosek, aby sołtysom wysyłać wszystkie materiały na sesje tak jak radnym.

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że sołtysi będą otrzymywali wszystkie materiały.

Pani Barbara Prylińska zapytała czy będą zmiany w dowożeniu dzieci do szkoły. Niektóre dzieci mają bardzo daleko do przystanku, czy nie można by zmienić godziny przyjazdu autobusu.
Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że nie ma takiej możliwości. Występowaliśmy z pismem do PKS o zmianę kursu, ale otrzymaliśmy odpowiedź odmowną.

Pani Kazimiera Zwolińska zapytała z jakiej odległości jest obowiązek dowożenia dzieci oraz, że powinna być jawność umarzania podatków.

Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że mniejsze dzieci muszą być dowożone przy odległości 3 km a starsze – 4 km. Zmienił się przepis i informacja o umorzeniu podatku będzie wisiała na tablicy ogłoszeń.

Innych wniosków nie było.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy złożył wszystkim obecnym na Sesji życzenia noworoczne. Podobne życzenia złożyła również Pani Wójt.

Zakończenie obrad – godzina 15,00

Na tym protokoł zakończono.

Protokołował :

E. Jankowska  

