P R O T O K O Ł Nr 6

Z VI Sesji Rady Gminy Bobrowniki z dnia 18 czerwca 2003 roku

Początek Sesji – godzina 9,00.

Obrady VI Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Parol.

Przywitał wszystkich zebranych. Stwierdził quorum. Na Sesji obecnych 11 radnych. Nieobecni: radna Kazimiera Zwolińska – Dankowska, radny Odo Pawletta, radny Grzegorz Zakrzewski, radny Sławomir Zwoliński. Rada może podejmować prawomocne uchwały. Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do niniejszego protokołu.

Na Sesji obecni byli sołtysi (nieobecny sołtys Pan Waldemar Gutowski). Lista obecności sołtysów stanowi zał. Nr 2 do niniejszego protokołu. W części Sesji w roli obserwatorów uczestniczyli uczniowie Gimnazjum w Bobrownikach.

Porządek obrad :

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Bobrowniki na 2003 r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Bobrowniki.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy w okresie między sesjami.

7. Informacja o realizacji uchwał i wniosków z ostatniej Sesji Rady Gminy.

8. Rozpatrzenie pism skierowanych do Rady Gminy.

9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi zał. Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 2

Wybór sekretarza obrad.

Na sekretarza obrad zgodnie z zasadą wg kolejności na liście obecności jednogłośnie wybrano Pana Pawła Majewskiego.

Ad. 3

Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy bez czytania (protokoł znajduje się do wglądu codziennie w godzinach pracy urzędu).

Pan Sławomir Kraziński zapytał, czy protokoł jest podpisany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że zapoznał się z protokołem i podpisał go w chwili obecnej.

· za przyjęciem protokołu głosowało 11 radnych

Protokoł Nr 5 z ostatniej Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Bobrowniki na 2003 rok.

Skarbnik Gminy Pan Paweł Grudowski przedstawił projekt uchwały. Poinformował, że po zmianie ustala się:

· dochody budżetu gminy, zgodnie z załącznikiem Nr 1 na kwotę 4843480zł.

· wydatki budżetu gminy, zgodnie z załącznikiem Nr 1 na kwotę 5291851zł. 

Zaproponował aby kwotę 11075zł. ujętą w projekcie uchwały na budowę szkoły przeznaczyć na drogi z przeznaczeniem na budowę chodnika na ulicy Lipnowskiej – pod górę.

Pan Sławomir Kraziński zapytał, czy zmieniły się przepisy ponieważ jest to droga powiatowa i dotychczas pomimo wielokrotnych prób nie wolno było budować chodnika

Pan Jan Suski zwrócił uwagę, że pas drogowy wynosi chyba 12m.

Pan Paweł Majewski potwierdził, że pas drogowy wynosi 12 m. Uważa, że pomysł z budową chodnika jest bardzo dobry chociaż pieniądze również potrzebne są na budowę szkoły. Poprosił o informację na temat wykorzystania środków na referendum – w lokalach nie wiele się zmieniło.

Pani Anna Ciesielska poinformowała, że zostały zakupione tablice informacyjne – koszt 212,28zł, farba – 192,47zł, materiały dekoracyjne – 172,02zł, długopisy, papier, taśmy – 281,70zł, delegacje – 25,20zł, ochrona lokali, spisy wyborców, rozplakatowanie obwieszczeń – 1430zł, diety dla członków komisji – 6.721zł.

Pani Wójt poinformowała, że spotka się z przedstawicielami Zarządu Dróg Powiatowych i jeżeli dojdą do porozumienia to chodnik na ul. Lipnowskiej zostanie wykonany w przeciwnym wypadku środki pozostaną i będą mogły być przeznaczone przez radę na inny cel.

Pan Sławomir Kraziński zapytał ile wynosił łączny koszt przeprowadzenia referendum w naszej gminie.

Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że łączny koszt wyniósł – 9290zł.

Pan Jan Suski zapytał czy w budżecie były zaplanowane środki na przeniesienie szczątków z parku na cmentarz.

Pan Sławomir Kraziński zwrócił uwagę, że wolne wnioski i zapytania stanowią kolejny punkt porządku obrad.

Innych wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały.

· za przyjęciem uchwały głosowało – 11 radnych.

Uchwała Nr VI/ 36/2003 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 18 czerwca 2003 roku w sprawie zmiany budżetu Gminy Bobrowniki na 2003 rok została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. Nr 4 do niniejszego protokołu.

Jeden z gimnazjalistów stwierdził, że jego zdaniem przenoszenie pomnika z parku na cmentarz jest złym posunięciem. Pomnik był symbolem Bobrownik i powinien pozostać w tym samym miejscu.

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że przeniesienie pomnika jest na wniosek rodzin osób, które tam spoczywają. Sprawa ta ciągnie się już wiele lat.

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Bobrowniki.

Pan Marian Gajewski zapytał, czy zebrała się komisja statutowa.

Pan Andrzej Parol odpowiedział, że komisja nie zebrała się ponieważ nie ma kontaktu z panem Pawlettą.

Pan Paweł Majewski postawił wniosek  o odłożenie tego punktu do kolejnej Sesji Rady Gminy. Komisja przedstawi wnioski .

· za przyjęciem powyższego wniosku głosowało – 11 radnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Pan Sławomir Kraziński zaproponował Pana Pawła Majewskiego do składu komisji Statutowej.

· za przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych

· wstrzymał się – 1 radny

Wniosek został przyjęty większością głosów.

Uchwała Nr VI/37/2003 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 18 czerwca 2003 roku w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/26/2003 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 28 lutego 2003 roku w sprawie powołania komisji statutowej została podjęta większością głosów i stanowi zał. Nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 6

Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy w okresie między sesjami.

Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie (sprawozdanie stanowi zał. Nr 6 do niniejszego protokołu).

Pan Sławomir Kraziński zapytał jaki będzie udział mieszkańców w budowie wodociągu w Gnojnie oraz dlaczego równiarka nie dotarła do Rachcina.

Pani Wójt poinformowała, że jeszcze nie jest ustalona kwota udziału mieszkańców w budowie wodociągu ponieważ korzystamy z dofinansowania z funduszu SAPARD . Musimy mieć pewność czy jest możliwy i w jakiej wysokości taki udział natomiast równiarka wyjeżdżała tam, gdzie była taka potrzeba. Środki zabezpieczone na drogi  nie zostały jeszcze wykorzystane.

Pan Paweł Majewski stwierdził, że dobrze się stało, że został zakupiony autobus szkolny. Wcześniej  zgłaszał potrzebę zakupu autobusu, ale nie było środków.

Pan Jan Suski zwrócił uwagę, że pracownicy robót publicznych są przewożeni na przyczepach ciągnikowych, co jest niezgodne z przepisami BHP.

Pan Andrzej Nisztuk (sołtys) poinformował, że droga na Windudze jest zniszczona przez wykonawcę światłowodu.

Pani Wójt poinformowała, że po zakończeniu inwestycji wykonawca zobowiązał się do naprawy zniszczonych dróg.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że odbyło się spotkanie członków Związku Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, na którym obecny był przedstawiciel Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu Pan Potoczek. 

Istnieje konieczność opracowania przez gminy programów rozwoju lokalnego.

Gminy posiadające opracowany program rozwoju lokalnego mogą ubiegać się o dofinansowanie wszystkich inwestycji – nawet do 85% kosztów tych inwestycji.

Pani Wójt poinformowała, że opracowanie takiego programu kosztuje około 18000zł. (na podstawie informacji z porównywalnych gmin).

Pani Anna Ciesielska poinformowała, że powiat lipnowski opracował już strategię rozwoju – w chwili obecnej ma to być program rozwoju lokalnego i muszą być tam ujęte wszystkie zamierzenia, ponieważ jest to warunek, aby uzyskać jakiekolwiek dofinansowanie.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 17 czerwca odbyło się w Łodzi w firmie EKOCHEM spotkanie w sprawie wysypiska.

Otrzymaliśmy wzór umowy. Istnieje możliwość powołania spółki z o.o. z udziałem gminy. Wysypisko może być wykonywane na podobnych zasadach jak było z EKOBUD z tym, że gmina ma 51% udziałów, ale trzeba się dobrze zastanowić .

Pan Paweł Grudowski poinformował, że przeglądał projekt umowy przedstawiony przez firmę miastu Wałbrzych. Miasto Wałbrzych w ramach udziałów przekazuje nieruchomości, które będą stanowiły bazę dla spółki. Urząd miasta ma zawrzeć porozumienie z biurem pracy - umowę na zatrudnienie pracowników interwencyjnych (do zatrudnienia tych pracowników trzeba dopłacać). EKOCHEM  nie angażuje własnych środków, ich udział stanowi technologia – myśl techniczna. Gmina posiadałaby 51% udziałów, ale tylko 1 głos na Walnym Zgromadzeniu.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że dobrze byłoby skorzystać z doświadczeń firmy przy sporządzaniu programu rozwoju regionalnego. Zaproponował, aby zobowiązać Panią Wójt do opracowania wstępnego programu rozwoju gminy – budowa kanalizacji, wysypisko, wierzba energetyczna. 

Postawił wniosek, aby zobowiązać Panią Wójt do opracowania planu rozbudowy wysypiska, czy budować wysypisko we własnym zakresie, czy wspólnie z innymi firmami – 1, 2 lub 3 projekty – symulacja kosztów.

· za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Ponadto Pani Wójt poinformowała, że w chwili obecnej jest przekazana do zatwierdzenia w Starostwie Powiatowym w Lipnie Instrukcja Obsługi Wysypiska Komunalnego, jest to konieczne do zmniejszenia opłat za składowanie odpadów.

Ad. 7

Informacja o realizacji uchwał i wniosków z ostatniej Sesji Rady Gminy.

Pani Anna Ciesielska poinformowała, że na ostatniej Sesji Rady Gminy zostało podjętych 6 uchwał, które są na bieżąco realizowane ( w chwili obecnej nie są przyjmowane odpady z zewnątrz na gminne wysypisko z uwagi na konieczność dostosowania wysypiska do obowiązujących przepisów i zatwierdzenia przez Starostwo Instrukcji Obsługi Wysypiska).

Wnioski :

· wnioski z zebrań sołeckich ( miały zostać rozpatrzone przez poszczególne komisje) – większość wniosków możliwych do realizacji jest realizowana. Komisja Rolnictwa, Budżetu i Finansów opracowała plan naprawy dróg gminnych-są zabezpieczone środki na remont dróg.
· Rozliczenie ilości drewna na budowę sceny – nie został zrealizowany.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jan Suski odpowiedział, że komisja zajmowała się innymi problemami.

· odmówić wypłaty firmie EKOBUD – wniosek został zrealizowany

· sprawy związane z wysypiskiem – jest opracowana Instrukcja Obsługi, zbierane są informacje, przeprowadzane rozmowy
· karty do głosowanie – wykonane
· przekazanie diet z poprzedniej sesji na rzecz pogorzelców – za kwotę 1700zł. zakupiono drewno na dach oraz cement.
Ponadto Pani Wójt przeprowadziła rozmowę z Państwem Woźniak i poinformowała, że dofinansowanie odbudowy budynku po pożarze będzie dotyczyło tylko części mieszkalnej.

Pan Paweł Majewski  poinformował, że dyrekcja szkoły zorganizowała zbiórkę na rzecz pogorzelców w szkole. Zebrano 374zł. Radni zaproponowali aby dyrekcja szkoły powyższą kwotę przekazała Państwu Woźniak na bieżące potrzeby.

Pan Sławomir Kraziński przypomniał, że na ostatniej sesji Pan Marek Rutkowski zobowiązał się do nieodpłatnego wycięcia łat i odwiązania wierzchu. Zaproponował, aby powiadomić Pana Rutkowskiego, że drewno zostało zakupione.

Ad. 8

Rozpatrzenie pism skierowanych do Rady Gminy.

8.1. Wpłynęły pisma Państwa Drzewieckich i Bednarczyk o sprzedaż wynajmowanych przez nich mieszkań .

Pani Wójt odczytała pisma.

Pani Maria Drzewiecka poinformowała, że zamieszkują w tych mieszkaniach około 30 lat i mieszkania wymagają remontu. Z kolei remont budynku, który nie jest własnością nie ma sensu. Przyznała, że faktycznie miała budynek mieszkalny w Lipnie, który sprzedała, aby kupić mieszkanie w Toruniu dla syna.

Pan Andrzej Parol zapytał czy mieszkanie kupione dla syna zostało przekazane za dożywocie, czy jako darowizna.

Pani Maria Drzewiecka odpowiedziała, że mieszkanie w Toruniu jest bardzo małe i nie ma warunków, aby mogli zamieszkać tam wspólnie z synem.

Pan Jan Suski zapytał, czy Pani Wójt ma jakieś plany odnośnie tych mieszkań.

Pani Wójt odpowiedziała, że na parterze budynku jest przedszkole, które zgodnie z decyzją Rady Gminy ma pozostać.

Pani Barbara Prylińska przypomniała, że na poprzedniej sesji było rozpatrywane podanie o wykup mieszkania i rada nie wyraziła zgody na jego sprzedaż Pani Nowackiej więc w tej sytuacji decyzja powinna być taka sama.

Postawiła wniosek : aby nie sprzedawać mieszkań Państwu Bednarczyk i Państwu Drzewieckim.

· za przyjęciem wniosku głosowało – 7 radnych

· przeciw – 1 radny
· wstrzymało się – 3 radnych
Wniosek został przyjęty większością głosów.

Państwo Drzewieccy i Pani Bednarczyk obecni byli na części obrad i zostali poinformowani o podjętej przez radę decyzji.

8.2. Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Kujawsko Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy w sprawie ustosunkowania się do uwag Pełnomocnika Wojewody ds. uzależnień i AIDS dotyczących Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (pismo zostało umieszczone w teczce Rada Gminy – pisma różne, a kserokopia przekazana Kierownikowi GOPS).

Pani Danuta Kletkiewicz poinformowała, że szkolenie na temat konstrukcji programu odbyło się już po przyjęciu uchwały. Program zostanie uzupełniony i poprawiony.

Ad. 9

Wolne wnioski i zapytania.

9.1. Pani Jolanta Parzniewska przedstawiła wniosek Komisji Oświaty (z ostatniego posiedzenia komisji) o rozeznanie możliwości wprowadzenia w szkole nauki języka angielskiego.

9.2. Pan Zbigniew Grudowski zapytał, czy remont drogi w Polichnowie wykonywali pracownicy Urzędu Gminy. Stwierdził, że nic nie zostało zrobione (wrzucono tylko kilka łopat betonu).

9.3. Pan Paweł Majewski zapytał dlaczego w centrum Bobrownik często nie świecą lampy.  

Pani Wójt odpowiedziała, że remont drogi wykonywali pracownicy Zarządu Dróg w Lipnie – jest to droga powiatowa natomiast sprawa oświetlenia była wielokrotnie zgłaszana do Zakładu Energetycznego.

Pani Anna Ciesielska – poinformowała, że rozmawiała z Panem Kapuścińskim (z Zakł. Energ) – zostali wysłani pracownicy do sprawdzenia oświetlenia.

9.4. Pani Jolanta Parzniewska przypomniała, że był wniosek o założenie oświetlenia, zaproponowała, aby Pan Majda wyjaśnił jak przedstawiają się sprawy zakładania oświetlenia.

Pan Mirosław Majda – poinformował, że za pieniądze przeznaczone na oświetlenie można założyć lampy na Rachcinie (na istniejących słupach) – w Polichnowie w okolicach przystanku autobusowego – 2 lampy lub w Bobrownikach na ul. Nieszawskiej za cmentarzem – 2 lampy. Zaproponował, aby Rada podjęła decyzję w którym miejscu zakładać lampy.

Poinformował również, że przeprowadził rozmowę z przedstawicielami Rejonu Dróg w Lipnie w sprawie oznakowania stanowisk do handlu na rynku – nie ma żadnych problemów – można narysować stanowiska, zaproponował aby odwrócić handel w kierunku chodnika i wyeliminować chodzenie po placu .

Pani Jolanta Parzniewska stwierdziła, że wnioski w sprawie oświetlenia powinny być realizowane w kolejności zgłoszenia, a więc powinno być założone oświetlenie w okolicach przystanku w Polichnowie.

Pan Tadeusz Dankowski stwierdził, że wnioski powinny być rozpatrywane według konieczności (zasadności) a nie kolejności zgłoszenia.

9.5. Pan Paweł Majewski zapytał jak wygląda sprawa przeniesienia pomnika na cmentarz.

Pan Mirosław Majda odpowiedział, że rodziny nie wyrażają zgody na pozostawienie prochów w parku – mają miejsce na cmentarzu. Jest przygotowane pismo do Wojewody o przyznanie środków na ekshumację – ekshumację przeprowadza się tylko wiosną lub jesienią.

9.6. Pan Sławomir Kraziński postawił wniosek, aby powołać komisję d/s oszacowania skutków suszy – być może będą jakieś ulgi.

9.7. Pan Jan Suski zapytał, czy komisja rewizyjna może kontrolować wydatki OSP Gmina przeznacza środki na OSP – ze środków tych opłacany jest Naczelnik Straży. Około 10 tys. zł. straż wydała na ochronę imprez i na inne cele. Straż jest odrębną organizacją, ale jeżeli gmina daje środki to powinna również mieć możliwość kontroli.

Pan Andrzej Nisztuk zaproponował, aby zlikwidować OSP w Rachcinie (samochód strażacki jest zdewastowany, nie ma żadnego sprzętu), a remizę przekazać młodzieży na świetlicę.

Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że OSP posiada swój statut i swoje władze (zarząd) – nie ma obowiązku rozliczania się ze swoich środków w Gminie.

Gmina w chwili obecnej nie finansuje OSP w Rachcinie.

Pan Andrzej Parol stwierdził, że OSP otrzymuje pieniądze z gminy i ma obowiązek poddać się kontroli komisji rewizyjnej.

Skarbnik Pan Paweł Grudowski poinformował, że obowiązkiem gminy jest zabezpieczenie gotowości bojowej . Naczelnik otrzymuje ryczałt na podstawie umowy o dzieło – 127zł. netto, kierowca wozu bojowego zatrudniony jest na umowę zlecenie, gmina zabezpiecza również zakup paliwa, remonty wozu bojowego, zakup mundurów. W budżecie na ten cel jest zaplanowane 20tys. zł.

Pan Tadeusz Dankowski zapytał co dzieje się z pieniędzmi za wynajem sali na wesela i inne uroczystości (wydawane są rachunki bez pieczątki i podpisu) oraz w jakiej kwocie gmina dofinansowała budowę (remont) remizy.

Pan Longin Pietrusiński (radny i równocześnie strażak) poinformował, że OSP ma swoje władze, które co roku sporządzają sprawozdanie i rozliczają się z przychodów i wydatków (zakupy, remonty ).

Skarbnik odpowiedział, że w chwili obecnej nie jest w stanie odpowiedzieć w jakiej kwocie gmina dofinansowała budowę remizy, ale może to sprawdzić w dokumentach.

Pan Paweł Majewski stwierdził, że obiekt ten jest potrzebny i wiele osób z niego korzysta. Jest dobrze wyposażony (chłodnie, stoły nakrycia, sprzęt).

Pani Jolanta Parzniewska zwróciła uwagę, że remiza – jej wygląd, wyposażenie jest zasługą społeczeństwa gminy a nie wyłącznie strażaków.

Pan Kazimierz Ostrowski zwrócił uwagę, że w innych gminach są zatrudnieni pracownicy i wykonywane melioracje oraz czyszczenie rowów. Poprosił o wysłanie komisji na Gnojno i zakup jeszcze 8 kręgów.

Pani Wójt poinformowała, że od 1 lipca będzie prawdopodobnie zatrudnionych 5 osób w ramach robót publicznych na melioracje i likwidację dzikich wysypisk śmieci.

Pan Tadeusz Dankowski zapytał na jakiej podstawie przyjmowani są ludzie do pracy.

Pani Wójt odpowiedziała, że 8 osób zostało przyjętych na roboty publiczne po ustaleniu na spotkaniu w Biurze Pracy : Kierownik Biura Pracy, Pani Wójt i Pani Małgorzata Grudowska. Nie został jeszcze przyjęty kierowca do obsługi zakupionego autobusu szkolnego. Prawdopodobnie będą prowadzone rozmowy kwalifikacyjne, a pracownik przyjęty na umowę zlecenie.

9.8. Przewodniczący Rady Gminy zapytał jak jest rozliczane paliwo z gminnych pojazdów.

Pani Wójt odpowiedziała, że komisja rewizyjna dokonała kontroli rozliczeń pracy pojazdów.

Pan Marian Gajewski zaproponował, aby Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokoł z kontroli.

Pan Jan Suski odczytał protokoł kontroli (protokoł znajduje się w teczce komisji rewizyjnej).

Pan Paweł Majewski zwrócił uwagę, że odczytanie protokołu z posiedzenia komisji powinno być ujęte w porządku obrad sesji.

Pani Wójt przyznała, że faktycznie karty pojazdów wydawane są na kilka dni, normy paliwa nie były zmienione a rozliczeń paliwa dokonuje Pani Jaromirska.

Pan Kazimierz Ostrowski stwierdził, że ciągniki są w złym stanie technicznym.

Pan Paweł Majewski zapytał czy komisja ma jakieś konkretne wnioski.

Pan Sławomir Kraziński stwierdził, że jest  protokoł komisji rewizyjnej, a nie ma wniosków.

Pani Anna Ciesielska zaproponowała, aby przyjąć następujący wniosek komisji rewizyjnej:

„ od 1 lipca br. wprowadzić zakładowe normy paliwa na poszczególne pojazdy i wprowadzić dzienne wydawanie kart pracy”

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Pan Paweł Majewski zapytał jaki będzie program Dnia Bobrownik – 28.06.2003r.

Pani Wójt poinformowała, że planowane są następujące imprezy : mecz piłki plażowej, mecz piłki nożnej rodzice – nauczyciele, mecz piłki nożnej dziewcząt, przelot motolotni (koszt około 80zł – paliwo), motorówki (paliwo około 500zł), występ zespołu wokalnego z gimnazjum, gry i zawody sportowe (drobne upominki – koszt około 300zł), występ trzech orkiestr dętych. Będzie również tradycyjna grochówka, kiermasze a od godziny 19,00 planowana jest zabawa taneczna – grać będą 2 zespoły (Pana Dariusza Kołaczyńskiego i Pana Grzegorza Stojaka – koszt 500zł – własne nagłośnienie). Program Dnia Bobrownik zostanie rozplakatowany na terenie gminy.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że na poprzedniej sesji, Rada Gminy podjęła decyzję aby nie kupować ziemi od Agencji Mienia Wojskowego. Były uwagi mieszkańców, że ziemię należałoby kupić. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy należy kupić tę ziemię.

Radni jednogłośnie stwierdzili, że ziemi nie należy kupować.

Innych uwag i wniosków nie było. 

Zakończenie obrad – godzina 14,10.

Na tym protokoł zakończono.

Protokołował:

E. Jankowska

