P R O T O K O Ł Nr 7

Z VII Sesji Rady Gminy Bobrowniki z dnia 28 sierpnia 2003 roku

Początek Sesji – godzina 9,00.

Obrady VII Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Parol.

Przywitał wszystkich zebranych. Stwierdził quorum. Na Sesji obecnych 14 radnych z tym, że radny Pan Sławomir Kraziński spóźnił się 10 min. Natomiast radny Pan Paweł Majewski spóźnił się 30 min. Nieobecny na sesji radny Pan Jan Suski. Rada może podejmować prawomocne uchwały. Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do niniejszego protokołu.

Na Sesji obecni byli sołtysi . Lista obecności sołtysów stanowi zał. Nr 2 do niniejszego protokołu. 

Porządek obrad :

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2003r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Bobrowniki na 2003 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Lipnie (powołanie komisji skrutacyjnej, przeprowadzenie głosowania)

7. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Bobrowniki.

8. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli.

9. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy w okresie między sesjami.

10. Informacja o realizacji uchwał i wniosków z ostatniej Sesji Rady Gminy.

11. Rozpatrzenie pism skierowanych do Rady Gminy.

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi zał. Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 2

Wybór sekretarza obrad.

Na sekretarza obrad zgodnie z zasadą wg kolejności na liście obecności, jednogłośnie wybrano Pana Kazimierza Ostrowskiego.

Ad. 3

Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy bez czytania (protokoł znajduje się do wglądu codziennie w godzinach pracy urzędu). Uwag do protokołu z VI Sesji Rady Gminy nie było.

· za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych. W głosowaniu brało udział 12 radnych.

Protokoł Nr 6 z ostatniej Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4.

Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2003 roku.

Skarbnik Gminy Pan Paweł Grudowski przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2003 roku.

Poinformował, że budżet Gminy Bobrowniki po ostatniej nowelizacji Uchwałą Rady Gminy Nr VI/36/2003 z dnia 18.06.2003 roku wyniósł po stronie dochodów 4.841.514 zł. i po stronie wydatków 5.289.885 zł. Niedobór budżetu sfinansowany miał być przychodami w postaci wolnych środków z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 448.371 zł. Rozchody budżetu (spłaty rat pożyczek i kredytu) w kwocie 252.120 zł. miały być sfinansowane wolnymi środkami z lat ubiegłych .

Łącznie uzyskano dochody na kwotę 2.672.996zł, która stanowi 55,21% planu rocznego. Ponadto do dyspozycji Gmina posiadała wolne środki z rozliczeń z lat ubiegłych w kwocie 700.491zł.

Łącznie wydatki budżetowe w I półroczu 2003 roku wyniosły 2.648.961zł, co stanowi 50,08% planu rocznego.

Nadwyżka dochodów nad wydatkami wyniosła 24.035zł.

Gmina po stronie rozchodów spłaciła raty pożyczek i kredytów w kwocie 126.060zł. Gmina uzyskała umorzenie pożyczki z WFOŚiGW pozostałej do spłaty w latach 2004 i 2005 w kwocie 140.000zł..

Szczegółowe sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2003 roku stanowi zał. Nr 4 do niniejszego protokołu.

Pani Wójt odczytała uchwałę Nr 202/2003 Składu Orzekającego Nr 8 z dnia 20 sierpnia 2003 roku w sprawie wydania opinii o wykonaniu budżetu za I półrocze 2003 roku. Opinia jest pozytywna.

Pan Odo Pawletta zwrócił uwagę, że wpłaty za pobór wody i odprowadzenie ścieków nie powinny być księgowane łącznie ponieważ zamazuje to faktyczny obraz. Ścieki ciągle wylewane są na pola.

Innych uwag do przedstawionego sprawozdania nie było.

Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Bobrowniki na 2003 rok.

Skarbnik Gminy Pan Paweł Grudowski przedstawił projekt uchwały.

Pan Odo Pawletta zapytał czy jest podpisane porozumienie z Zarządem Dróg na budowę chodnika na ul. Lipnowskiej. Zwrócił uwagę, że pewnych rzeczy nie można wykonywać bez planu – dokumentacji. Powinno być odprowadzenie wody i przepust.

Pani Wójt odpowiedziała, że były uzgodnienia z Zarządem Dróg – wyrazili zgodę na budowę chodnika.

Pan Sławomir Kraziński zawrócił uwagę, że jest plan opłat za korzystanie ze środowiska, a nie ma zmniejszenia w administracji.

Skarbnik Gminy odpowiedział, że w budżecie nie były zaplanowane środki na opłaty za korzystanie ze środowiska.

Pan Odo Pawletta zwrócił uwagę, że na modernizację i rozbudowę wysypiska powinien być sporządzony plan zagospodarowania zgodnie z wymogami unijnymi, a następnie stopniowo realizowany – wtedy byłaby możliwość skorzystania z dofinansowania.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że 50000zł. zaplanowane w budżecie na rozbudowę wysypiska, to wstęp – nie należy tam żałować pieniędzy.

Pan Sławomir Kraziński  stwierdził, że w tym momencie nie wiadomo na co te pieniądze zostaną wydane. Należałoby zaplanować poszczególne etapy modernizacji i wtedy będzie można ubiegać się o dofinansowanie.

Skarbnik Gminy poinformował, że wpłynęło pismo Dyrektora Gimnazjum o dofinansowanie zajęć „Zielonej szkoły” . Dofinansowanie mogłoby odbyć się ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska – można wygospodarować kwotę zł. 2.150. zaproponował, aby w tym momencie odczytać to pismo. Poinformował również, że po wysłaniu projektu uchwały wpłynęło pismo zwiększające o 1000zł. dotację celową na wyprawkę szkolną i zaproponował wprowadzenie tej dotacji do budżetu.

Pani Jolanta Parzniewska  odczytała pismo Dyrektora w sprawie dofinansowania wyjazdu dzieci na zajęcia „Zielonej szkoły”.

Pan Sławomir Kraziński zwrócił uwagę, że Przewodniczący powinien trzymać się porządku obrad. Zaproponował, aby w przyszłości w porządku obrad rozpatrywanie pism umieścić przed zmianami w budżecie . Zaproponował aby decyzję w sprawie dofinansowania wyjazdu dzieci podjęła Pani Wójt – pieniądze są umieszczone w budżecie.

Innych uwag do projektu uchwały nie było.

· za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2003 rok głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr VII/38/2003 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 28 sierpnia 2003 roku w sprawie zmiany budżetu Gminy Bobrowniki na 2003 rok została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. Nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Lipnie (powołanie komisji skrutacyjnej, przeprowadzenie głosowania).

Pani Jolanta Parzniewska odczytała pismo Prezesa Sądu Rejonowego w Lipnie w sprawie wyboru ławników (pismo znajduje się w teczce – Wybory ławników sądowych).

Pan Marian Gajewski zrezygnował z kandydowania na ławnika.

Pani Anna Ciesielska  przedstawiła kandydatów na ławników:

1. Pan Lech Krzemieniecki lat 57 – ławnik od 2 kadencji – rekomendowany przez Prezesa Sądu Rejonowego w Lipnie.

2. Pani Małgorzata Majda lat 36 – nie była ławnikiem.

3. Pani Zofia Majda lat 60 była ławnikiem poprzedniej kadencji.

4. Pani Renata Orent lat 31 – nie była ławnikiem.

5. Pan Jan Suski lat 52 – nie był ławnikiem.

Do komisji Skrutacyjnej zgłoszono następujące osoby :

1. Pani Barbara Prylińska

2. Pani Kazimiera Zwolińska

3. Pan Paweł Majewski

W/w osoby wyraziły zgodę na przeprowadzenie głosowania.

Pan Paweł Majewski Przewodniczący Komisji poinformował, że Rada wybiera 3 ławników. Zgłoszono 5 kandydatów (na kartach do głosowania skreślono nazwisko Pana Mariana Gajewskiego, który zrezygnował z kandydowania). Przewodniczący Komisji poinformawał, że aby oddać ważny głos należy skreślić na karcie do głosowania co najmniej dwa nazwiska.

Komisja rozdała 14 kart do głosowania. Następnie dokonała przeliczenia głosów i sporządziła protokoł na okoliczność przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Lipnie.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Paweł Majewski odczytał protokoł.

Ławnikami do Sądu Rejonowego w Lipnie zostali wybrani:

1. Pani Małgorzata Majda

2. Pan Lech Krzemieniecki

3. Pani Zofia Majda

Uchwała Nr VII/39/2003 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 28 sierpnia 2003 roku w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Lipnie stanowi zał. Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Bobrowniki.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał protokoł z posiedzenia Komisji Statutowej (protokoł znajduje się w teczce Komisji).

Pan Mieczysław Kopczyński zapytał dlaczego w statucie jest propozycja zmiany zapisu „Statut sołectwa” na zapis „Statut jednostki pomocniczej”.

Pani Anna Ciesielska wyjaśniła, że w celu ujednolicenia zapisów ponieważ w tekście Statutu wcześniejsze zapisy brzmiały „jednostka pomocnicza”.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały w sprawie Statutu Gminy Bobrowniki.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do przegłosowania projektu uchwały łącznie z poprawkami proponowanymi przez Komisję Statutową.

· za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych

Uchwała Nr VII/40/2003 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 28 sierpnia 2003 roku w sprawie Statutu Gminy Bobrowniki została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. Nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 8.

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli.

W związku z nieobecnością na Sesji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – protokoł odczytał Pan Marian Gajewski – członek Komisji (protokoł znajduje się w teczce Komisji).

Pani Wójt udzieliła odpowiedzi na uwagi zawarte w protokole Komisji Rewizyjnej (odpowiedź stanowi zał. Nr 8 do niniejszego protokołu).

Pan Sławomir Kraziński zapytał, ile dni trwała kontrola.

Pan Marian Gajewski odpowiedział, że 2 dni.

Dodatkowo Pani Anna Ciesielska poinformowała, że w trakcie kontroli na bieżąco udzielała wyjaśnień członkom komisji.

Pan Sławomir Kraziński stwierdził, że z protokołu nie wynikają żadne drastyczne sprawy.

Ad. 9.

Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy w okresie między Sesjami.

Sprawozdanie Pani Wójt stanowi zał. Nr 9  do niniejszego protokołu.

Pan Sławomir Kraziński zapytał jak wygląda sprawa pomnika.

Pani Wójt  poinformowała, że przeprowadziła rozmowę z członkami rodzin osób pochowanych w parku, aby wyraziły zgodę na pozostawienie pomnika w dotychczasowym miejscu, ponieważ na ekshumację nie otrzymaliśmy środków z Urzędu Wojewódzkiego, a dodatkowo aby dokonać ekshumacji potrzebna jest zgoda krewnych pochowanych tam osób.

Pan Pupkowski oświadczył, że nie wyraża zgody na przeniesienie pomnika na cmentarz. Uważa, że pomnik powinien pozostać w dotychczasowym miejscu.

Jeszcze kilka osób zmieniło zdanie w powyższej sprawie co zostało udokumentowane własnoręcznymi podpisami na oświadczeniu. Płyta nagrobkowa zostanie wymieniona, zostanie wykonane ogrodzenie metalowe wokół nagrobka a alejki wyłożone kostką.

Pan Odo Pawletta zapytał, czy jest dokumentacja i uzgodnienia na budowę chodnika na ul. Lipnowskiej – budowa ta podlega prawu budowlanemu.

Pani Anna Ciesielska poinformowała, że jest to odbudowa starego chodnika, były prowadzone rozmowy z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Lipnie.

Pan Sławomir Kraziński i Pan Odo Pawletta zaproponowali aby zgodę na odbudowę chodnika uzyskać od Zarządu Dróg na piśmie.

Pan Sławomir Kraziński zapytał kiedy będą naprawione drogi na Rachcinie – miała być równiarka.

Pani Wójt odpowiedziała, że była w terenie i widzi konieczność wyrównania dróg, ale w chwili obecnej jest zbyt sucho i nie byłoby należytego efektu, kiedy spadnie trochę deszczu drogi na pewno zostaną wyrównane.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto wykonuje elewację na budynku szkolnym. Jest to firma z zewnątrz, mieszkańcy gminy mają pretensje, że praca nie została zlecona firmie z terenu gminy.

Pan Odo Pawletta stwierdził, że została położona zbyt cienka warstwa styropianu i budynek nie zostanie odpowiednio ocieplony. Przed wykonaniem elewacji powinien być opracowany projekt i przeprowadzona konsultacja w Urzędzie Gminy.

Pani Wójt odpowiedziała, że są to kompetencje Dyrektora szkoły. Był ogłoszony przetarg i została wybrana najkorzystniejsza oferta.

Pan Zbigniew Grudowski (sołtys) stwierdził, że są to stare, grube mury z cegły i takie ocieplenie wystarczy.

Ad. 10.

Informacja o realizacji uchwał i wniosków z ostatniej Sesji Rady Gminy.

Pani Anna Ciesielska poinformowała, że na ostatniej Sesji zostały podjęte dwie uchwały: w sprawie zmiany budżetu Gminy oraz w sprawie zmiany składu komisji Statutowej oraz wnioski:

· w sprawie opracowania planu rozbudowy wysypiska – Pani Wójt przedstawiła propozycje w powyższej sprawie w dalszej części protokołu – pkt. 12 – wolne wnioski i zapytania. 

· Komisji Rewizyjnej w sprawie wydawania dziennych kart pracy pojazdów. Od 1 lipca karty pracy pojazdów wydawane są codziennie.

· W sprawie powołania komisji do oszacowania skutków suszy. Komisja została powołana, dokonała oszacowania strat, sporządziła protokół. Został sporządzony wykaz osób zainteresowanych kredytem preferencyjnym i przekazany do Wojewody.

Ad. 11.

Rozpatrzenie pism skierowanych do Rady Gminy.

11.1. Pani Jolanta Parzniewska  zaproponowała, aby wrócić do pisma Dyrektora Gimnazjum w sprawie dofinansowania „Zielonej szkoły” ponieważ na Sesję przybyła Pani Izabela Gutowska – organizatorka wyjazdu. Poinformowała, że jest to wyjazd 5 dniowy do Krynicy Morskiej. Będą organizowane wyjazdy w teren połączone z nauką.  

Wykłady będą prowadzone przez wykładowców z Uniwersytetu Gdańskiego. Wyjazd taki byłby bardzo korzystny dla naszych dzieci. Koszt na 1 uczestnika wynosi 180zł. + koszty dojazdu, a nie wszystkich rodziców stać na taki wydatek. Jest problem ze skompletowaniem grupy 30 osób z całego gimnazjum i dlatego jest wniosek o dofinansowanie.

Pan Sławomir Kraziński jak również Przewodniczący Rady Gminy zaproponowali, aby włączył się do tego GOPS i ewentualnie dofinansował wyjazd dla dzieci najbiedniejszych  a posiadających dobre wyniki w nauce( być może z funduszu antyalkoholowego).

Pan Paweł Majewski postawił wniosek, aby kwotę 2.150zł. z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska przeznaczyć na dofinansowanie „Zielonej szkoły”.

Pani Anna Ciesielska zaproponowała Pani Izabeli Gutowskiej, aby nawiązała kontakt z Panem Zbigniewem Szcześniak – kuratorem zawodowym, który pomoże nawiązać współpracę ze Stowarzyszeniem w Toruniu.

Pan Tadeusz Dankowski stwierdził, że Rada przyjmując zmiany w budżecie przydzieliła kwotę zł. 2150 na dofinansowanie „Zielonej szkoły”. Resztę dofinansują rodzice.

11.2. Wpłynął wniosek Pani Ewy Szereda  zam. Polichnowo 25 o dofinansowanie pobytu dziecka dotkniętego autyzmem w przedszkolu specjalnym we Włocławku. Pani Ewa Szereda obecna na Sesji poinformowała, że dowozi sama dziecko do tego przedszkola. Dziecko zaaklimatyzowało się już w tym przedszkolu i jest nadzieja, że można mu pomóc.

Pani Anna Ciesielska poinformowała, że przedszkole to podlega pod Urząd Miasta Włocławka. Koszt pobytu dziecka w przedszkolu wyniesie około 600 – 700zł. miesięcznie – to jest podobnie jak utrzymanie dziecka w naszym przedszkolu.

Pani Jolanta Parzniewska zwróciła uwagę na duże zaangażowanie matki dziecka jak również na to, że jest to jedyny przypadek w naszej gminie. Umieszczenie tego dziecka w przedszkolu jest zasadne, ponieważ dziecko inaczej się rozwija w otoczeniu rówieśników i pod opieką specjalistów.

Pan Paweł Majewski zapytał, czy nie można dziecka umieścić w naszym przedszkolu.

Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że umieszczenie dziecka w naszym przedszkolu nie dałoby żadnego efektu ponieważ dziecko potrzebuje opieki specjalistycznej.

 W celu umieszczenia dziecka w przedszkolu należy podpisać porozumienie pomiędzu Urzędem Miasta Włocławek a Wójtem Gminy Bobrowniki.

Skarbnik Gminy zapytał, czy Urząd Miasta Włocławka wystąpił o takie dofinansowanie.

Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że Pani Wójt nie może zawrzeć porozumienia jeżeli nie ma przyzwolenia Rady i środków na ten cel – do końca br. potrzeba około 2.800zł.

Pan Paweł Majewski stwierdził, że należy podziwiać matkę za takie poświęcenie oraz uważa, że należy jej pomóc.

Przewodniczący Rady Gminy uważa, że należy dać szansę temu dziecku.

Pan Odo Pawletta stwierdził, że dzieci z autyzmem są często bardzo uzdolnione.

Pani Jolanta Parzniewska postawiła wniosek, aby zabezpieczyć w budżecie środki i dofinansować pobyt dziecka Pani Ewy Szereda w przedszkolu specjalistycznym we Włocławku.

· za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych.

Wniosek w sprawie dofinansowania pobytu dziecka w przedszkolu został przyjęcty jednogłośnie.

11.3. Wpłynęło pismo Pani Małgorzaty Szczepańskiej zam. Gnojno 1 o dofinansowanie opłaty stałej za pobyt dziecka w przedszkolu w Lipnie w wysokości 60zł. miesięcznie + 3 zł. dziennie za wyżywienie.

Pani  Anna Ciesielska wyjaśniła, że jest to normalne przedszkole, a Pani Szczepańska dojeżdża z dzieckiem na rehabilitację do szpitala do Lipna.

Pani Kazimiera Zwolińska zwróciła uwagę, że Pani Szczepańska nie znajduje się w bardzo trudnej sytuacji – otrzymuje alimenty, zasiłek stały i zasiłek pielęgnacyjny (są rodziny, które znajdują się w o wiele trudniejszej sytuacji).

Pan Marian Gajewski (sołtys wsi Gnojno) stwierdził, że Pan Szczepański na pewno przebywa na stałe w domu w Gnojnie natomiast reszta członków rodziny prawdopodobnie przebywa w Lipnie – mają tam chyba drugie mieszkanie.

Pan Longin Pietrusiński uważa, że Pani Szczepańskiej należy zaproponować, aby umieściła dziecko w przedszkolu w Bobrownikach, gdzie opłata stała wynosi 38zł.

Pani Jolanta Parzniewska zapytała Panią Danutę Kletkiewicz – Kierownika GOPS – poproszoną na Sesję, czy Pani Szczepańska korzysta z pomocy GOPS.

Pani Danuta Kletkiewicz odpowiedziała, że nie korzysta z pomocy okresowej i celowej natomiast zasiłek pielęgnacyjny wypłaca ZUS.

Pan Marian Gajewski postawił wniosek, aby Pani Szczepańskiej zaproponować umieszczenie dziecka w przedszkolu w Bobrownikach.

· za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

11.4. Wpłynęło pismo Pana Zygmunta Kwiatkowskiego zam. Polichnowo o pomoc finansową na uregulowanie zobowiązań wobec Zakładu Energetycznego zaległości w kwocie 300zł. 

Pan Paweł Majewski postawił wniosek o odrzucenie wniosku Pana Kwiatkowskiego o dofinansowanie .

· za przyjęciem powyższego wniosku głosowało 13 radnych

· przeciw – 0 radnych
· wstrzymał się – 1 radny
Wniosek Pana Pawła Majewskiego został przyjęty większością głosów.

Pan Paweł Majewski postawił wniosek, aby Pani Danuta Kletkiewicz – Kierownik GOPS w dniach, kiedy odbywa się Sesja była obecna w Urzędzie i zapraszana na Sesje ponieważ często potrzebne są jej wyjaśnienia.

Pan Sławomir Kraziński zaproponował, aby Pani Kletkiewicz była obecna w części Sesji, kiedy jest rozpatrywanie pism i wniosków

· za przyjęciem wniosku Pana Pawła Majewskiego głosowało - 12 radnych 

· przeciw – 0 radnych

· wstrzymało się – 2 radnych

Wniosek został przyjęty większością głosów.

11.5. Wpłynęło pismo Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej we Włocławku o wsparcie finansowe  uczelni.

Pan Sławomir Kraziński postawił wniosek, aby odrzucić wniosek uczelni o wsparcie finansowe.

· za przyjęciem wniosku Pana Krazińskiego – głosowało 14 radnych

Wniosek Pana Sławomira Krazińskiego został przyjęty jednogłośnie.

11.6. Wpłynęło pismo Stowarzyszenia Kobiet „Amazonki” w sprawie dofinansowania działalności.

Pan Sławomir Kraziński postawił wniosek o odrzucenie wniosku o dofinansowanie.

· za przyjęciem wniosku Pana Krazińskiego głosowało – 11 radnych

· przeciw – 0 radnych

· wstrzymało się – 2 radnych

W głosowaniu brało udział 13 radnych. Wniosek został przyjęty większością głosów.

11.7. Wpłynęło pismo Państwa Drzewieckich i Bednarczyk w sprawie zmiany ogrzewania z piecowego na centralne.

Pan Sławomir Kraziński zapytał, czy standardowo wymiana okien, ogrzewanie należy do właściciela budynku.

Pani Anna Ciesielska odpowiedziała, że wymiana okien i konserwacja dachu należy do obowiązków właściciela lokalu natomiast wymiany ogrzewania lokator może dokonać na własny koszt po wyrażeniu zgody przez właściciela budynku.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał fragment pisma w którym Państwo Drzewieccy i Pani Bednarczyk piszą o rozliczeniu kosztów z dziećmi.

Pani Anna Ciesielska przypomniała, że w budynku tym znajduje się przedszkole . Założenie CO to duża inwestycja i dodatkowo koszty związane z  zatrudnieniem palacza. Poza tym Gmina posiada drugi budynek w Rybitwach i lokatorzy z tego budynku prawdopodobnie też życzyliby sobie, aby założyć im CO.

Pan Odo Pawletta postawił wniosek, aby Urząd wyraził zgodę na wymianę ogrzewania Państwu Drzewieckim i Pani Bednarczyk na ich koszt, bez zwrotu poniesionych kosztów.

· za przyjęciem powyższego wniosku głosowało – 14 radnych

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 12.

Wolne wnioski i zapytania.

12.1. Pan Paweł Majewski zapytał, czy był przegląd dróg na trasie dowozu dzieci i jak rozwiązana jest sprawa dowozu dzieci.

Pani Wójt odpowiedziała, że kierowca autobusu szkolnego będzie przyjęty w ramach robót publicznych – trasy dowozu – tak jak w ubiegłym roku.

Pan Grzegorz Zakrzewski zwrócił uwagę, że dzieci z Bobrownickiego Pola ciągle dowożone są w pierwszej kolejności – bardzo rano.

Pani Wójt odpowiedziała, że w chwili obecnej będzie tak jak w ubiegłym roku, a po półroczu być może kolejność odwożenia zostanie zmieniona (Bógpomóż – Bobrownickie Pole).

Przewodniczący Rady Gminy zapytał jak wygląda stan akumulatorów przy pojazdach dowożących dzieci.

Pani Wójt odpowiedziała, że autobus był uruchamiany i nie było problemów.

Pani Jolanta Parzniewska przedstawiła protokoł z posiedzenia Komisji oświaty – przegląd szkół – protokoł znajduje się w teczce komisji.

Pani Wójt poinformowała, że pracownicy kończą prace w szkole w Gnojnie i przejdą do szkoły w Rachcinie .

Pan Paweł Majewski zwrócił uwagę, że oświetlenie w centrum Bobrownik często się psuje należałoby w jakiś sposób rozwiązać ten problem.

Pani Wójt wyjaśniła, że oświetlenie włączane jest na zegary – w czasie awarii na bieżąco  interweniujemy w Zakładzie Energetycznym.

Pan Marian Gajewski zwrócił uwagę, że ma zastrzeżenia do pracy Komisji Ochrony Zdrowia i opieki Społecznej, która powinna współdziałać z GOPS, a tego nie robi. Czy w takim razie jest sens istnienia tej komisji.

Pan Odo Pawletta odpowiedział, że rozmawiał z Panią Kletkiewicz, która prosiła, aby przy podziale darów był przedstawiciel Rady Gminy – przy jednym podziale był Pan Dankowski.

Pan Sławomir Kraziński stwierdził, że Komisja ma niewielki wpływ na prace GOPS.

Pan Mateusz Suchalewski zaproponował, aby każdorazowo podawać do publicznej wiadomości  informację o terminie podziału darów, a wtedy mieszkańcy sami będą kontrolować.

Pan Andrzej Nisztuk – sołtys postawił wniosek, aby w Rachcinie postawić oszkloną tablicę ogłoszeń, ponieważ nie ma gdzie wywieszać informacji dla mieszkańców.

Pani Anna Ciesielska poinformowała, że planowane jest zamontowanie tablic ogłoszeń w Gnojnie i Rachcinie.

Pan Stanisław Chojnacki zapytał jak została rozwiązana sprawa zniszczenia drogi przez Panią Nowakowską .

Pani Wójt  odpowiedziała, że zwracała się z pismami do Pani Nowakowskiej w celu polubownego załatwienia sprawy, ale Pani Nowakowska odmawiała przyjęcia korespondencji. W roku 1999 weszła w życie ustawa, w której jest zapis, że tereny zajęte pod drogi przechodzą na własność dotychczasowego użytkownika. Właściciel terenu mógł ubiegać się o odszkodowanie i zadośćuczynienie. Pismo w tej sprawie zostało skierowane na Posterunek Policji. Rada sołecka wyraziła opinię, że należy wezwać geodetów i rozgraniczyć ten teren.

Pan Sławomir Kraziński zapytał, czy Pani Nowakowska nie wgrodziła się w drogę, zaproponował, aby geodeci wykonujący mapy do celów projektowych sprawdzili to w ramach współpracy (nieoficjalnie).

Pan Odo Pawletta stwierdził, że pomimo poniesienia wysokich kosztów budowy oczyszczalni, ścieki ciągle wylewane są na pola. Postawił wniosek, aby Pani Wójt

Wydała Zarządzenie porządkowe zabraniające wylewania ścieków na pola.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy kwota 50 tys.zł. zaplanowana w budżecie na modernizację wysypiska wystarczy. 

Pani Wójt odpowiedziała, że zgodnie z opracowaną i zaakceptowaną przez Starostwo Powiatowe w Lipnie Instrukcją obsługi, wysypisko może jeszcze funkcjonować przez 7 lat. W tym czasie  planuje się  doprowadzenie do wysypiska energii, wody – rurociągiem o 90 z możliwością podłączenia okolicznych posesji, budowę budynku socjalnego , zakup wagi fiskalnej oraz etapami – budowę betonowego ogrodzenia – rozpoczynając od strony wjazdu – z możliwością rozbudowy wysypiska o 1 kwaterę.

Na wysypisko wg. wyliczeń można przyjąć jeszcze około 25m³ śmieci.

Pani Wójt poinformowała również radnych, że wpłynęło ostateczne wezwanie do zapłaty  firmy „EKOBUD”  za prace wykonane na wysypisku – odczytała treść pisma.

Pan Odo Pawletta zwrócił uwagę, że projekt na rozbudowę wysypiska powinien być taki, aby można było otrzymać dofinansowanie ze środków unijnych.

Pani Wójt postawiła wniosek w sprawie ogłoszenia przetargu ograniczonego (teren gminy) na sprzedaż: 

· 2 ciągników

· przyczepy szkolnej

· przyczepy ciągnikowej

· spycharki „DET”

Zaproponowała, aby 1 przyczepę szkolną przeznaczyć ewentualnie – jako stróżówkę na budowie szkoły.

· za przyjęciem powyższego wniosku głosowało 14 radnych.

Wniosek w sprawie sprzedaży w/w sprzętu został przyjęty jednogłośnie.

 Pan Tadeusz Dankowski zaproponował, aby za pieniądze uzyskane ze sprzedaży powyższego sprzętu przeznaczyć na zakup koparki.

Pan Mieczysław Kopczyński postawił wniosek, aby zawiadomić rolników o konieczności czyszczenia rowów melioracyjnych.

Pani Wójt poinformowała, że od 1 września 4 pracowników robót publicznych zostanie skierowanych do czyszczenia rowów.

Na tym protokoł zakończono.

Zakończenie obrad – godzina 14,30.

Protokołował:

E. Jankowska

