Bodzanów, dnia 21.07.2025 r.
			


Znak: RI.6733.5.2025




ZAWIADOMIENIE
BURMISTRZA MIASTA I GMINY BODZANÓW


Zgodnie z art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 572) zawiadamia się, że w zakresie prowadzonego w Urzędzie Miasta i Gminy Bodzanów postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego dla przedsięwzięcia polegającego na: budowie sieci kablowej elektroenergetycznej nn 0,4kV wraz ze złączami kablowo-pomiarowymi, przewidzianej do realizacji na działkach o numerach ewidencyjnych gruntów: 304/1, 327/8, 327/11, 314/4, 314/5, obręb 0007 Cieśle, gmina Bodzanów, powiat płocki, województwo mazowieckie, uzyskano wymagane uzgodnienia oraz zakończono kompletowanie dokumentów niezbędnych do wydania decyzji, uzyskano wymagane uzgodnienia oraz zakończono kompletowanie dokumentów niezbędnych do wydania decyzji.



W związku z powyższym informuje, o możliwości zapoznania się z materiałem dowodowym zebranym w toku prowadzonego postępowania.
Niniejsze zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia doręczenia.
Dokumentacja dotycząca w/w sprawy dostępna jest w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Bodzanów, ul. Bankowa 7, 09-470 Bodzanów, pokój nr  8  w godzinach pracy Urzędu.




z up. Burmistrza
Małgorzata Cichocka
Zastępca Burmistrza 
         Miasta i Gminy Bodzanów

Otrzymują:
1.Pełnomocnik – Karolina Rozumowska, ul. Kwiatowa 14/8, 82-300 Elbląg, 
2.strony wg rozdzielnika, wykaz w aktach sprawy, 
3.Urząd Miasta i Gminy Bodzanów - a/a


Sprawę prowadzi: Joanna Bakalarz
Tel. 24 260 70 06 wew. 130
j.bakalarz@bodzanow.pl



