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BUDACHÓW GMINA BYTNICA WOJ. LUBUSKIE
I. Ogólna charakterystyka przedmiotu zamówienia.
    Przedmiotem zamówienia jest przebudowa stacji uzdatniania wody we wsi Budachów wytwarzającej wodę  na potrzeby mieszkańców miejscowość Budachów i Drzewica w gminie Bytnica .

Na zamierzenie objęte niniejszym opracowaniem składają się następujące przedsięwzięcia:                                                                                                                                                                                                     - demontaż urządzeń wodnych istniejącej SUW ( za wyjątkiem zbiorników hydroforowych ),                         - przebudowa pomieszczenia chloratora,                                                                                                                                              - instalacja chlorowania wody,                                                                                                                                   - instalacja napowietrzania wody,                                                                                                                                        - filtracja wody ( montaż 3szt. filtrów Ø 1200mm ),                                                                                                                                                                            - instalacja sprężonego powietrza,                                                                                                                                             - podłączenie tymczasowe do sieci z wykorzystaniem istniejących zbiorników hydroforowych                                     ( praca stacji w układzie ręcznym ),                                                                                                      

   Źródłem wody dla wodociągu grupowego wsi Budachów i Drzewica jest ujęcie wód podziemnych składające się z dwóch studni wierconych oznakowanych                             SW - 1 i SW - 2.                                                                                                                    Ujęcie zlokalizowane jest we wschodniej części miejscowości Budachów                             w odległości ca 60 m od drogi powiatowej nr 1158F i ok. 170 m od zabudowań budynków szkoły.                                                                                                                                                                                                                                          Pobór wody następuje przy pomocy pomp głębinowych typu GB A.2.06                                  z silnikiem SMV3,3 kW.                                                                                                     Następnie woda poprzez dwa odżelaziacze Ø1500 mm i 3 szt. zbiorników hydroforowych Ø 1500 mm i pojemności 4,5 m3 każdy, tłoczona jest do sieci zewnętrznej wodociągu.                                                                                                                        Schemat technologiczny zaopatrzenia w wodę wodociągu grupowego wsi Budachów i Drzewica przedstawia się więc następująco:

· pobór wody ze studni wierconych o nr 1 i nr 2 z agregatami pompowymi typu GB A.2.06 z silnikiem SMV3,3 kW.                                                                                                                                                   

· napowietrzanie wody w aeratorach Ø 600,

· filtracja wody na dwóch filtrach ciśnieniowych,

· magazynowanie wody w zbiornikach hydroforowych (3 jednostki),

· rozprowadzenie wody do sieci zewnętrznej w układzie hydroforowym.

     Opisany powyżej sposób uzdatniana wody nie zapewnia dotrzymania parametrów  wymaganych dla wody pitnej, ponadto stan techniczny budynku hydroforni (SUW ) wymaga przebudowy oraz modernizacji.                                  Projektowana stacja uzdatniania wody pracować będzie w układzie automatycznym. 

     Szczegółowy opis zastosowanej technologii uzdatniania wody zawarty jest w projekcie budowlanym[ PB branża: technologiczna ], modernizacja budynku stacji (zmiana konstrukcji oraz pokrycia dachu ) zawarta jest w projekcie budowlanym [PB branża: plan zagospodarowania, architektura, konstrukcja],  sterowanie pracą stacji zawarte jest                            w projekcie budowlanym [PB, branża: Elektryczna i AKPiA ].
    Z jakości wody surowej wynika, że uzdatnianie wody powinno być ukierunkowane                        na obniżenie stężenia żelaza i manganu.                                                                                          W związku z powyższym woda wymagać będzie napowietrzania i odpowiedniego czasu kontaktu dla utlenienia żelaza z dwu- do trójwartościowego oraz dobrego odpowietrzenia dla uwolnienia produktów hydrolizy i zawartych w wodzie gazów, takich jak CO2 i H2S.                                                                                                                                                               Praca stacji odbywać się będzie w układzie automatycznym.                                 

Dla powyższych warunków przyjęto następujący schemat uzdatniania i rozprowadzania wody:

- pompownia Io z pompami głębinowymi zainstalowanymi w otworach 

  studziennych,

- napowietrzanie wody ciśnieniowe w mieszaczu wodno-powietrznym,

- jednostopniowa filtracja wody na filtrach ciśnieniowych,

- magazynowanie uzdatnionej wody w zewnętrznym pionowym zbiorniku retencyjnym,

-tłoczenie wody do sieci zewnętrznej przy zastosowaniu zestawu pompowo-

  hydroforowego,

- oczyszczanie wód popłucznych w istniejącym osadniku wód popłucznych.

      Pompy głębinowe, sterowane czujnikami poziomu wody z elektrodami CPW zamontowanymi                   w zbiorniku retencyjnym, będą tłoczyć wodę ze studni nr 1 i nr 2 do mieszacza wodno-powietrznego znajdującego się w budynku stacji. W mieszaczu zachodzić będzie ciśnieniowe napowietrzanie wody powietrzem dostarczanym przez sprężarkę i utlenianie związków żelaza i manganu. Napowietrzona woda podawana będzie na filtry ciśnieniowe i dalej do zbiornika retencyjnego.                                                   Podawanie wody do sieci wodociągowej będzie się odbywać przy zastosowaniu pompowni IIo.                                Z uwagi na dobrą pod względem bakteriologicznym jakość wody, nie jest wymagana jej ciągła 

Dozowanie podchlorynu sodu odbywać się będzie n rurociągu wody uzdatnionej za filtrami i przed zbiornikiem retencyjnym. Końcówka instalacji chlorowania wyposażona będzie w zawór wtryskowy dostarczony w komplecie z chloratorem. Chlorator zostanie zamontowany w oddzielnym pomieszczeniu. Środkiem dezynfekującym będzie podchloryn sodu.  Projekt przewiduje płukanie filtrów wodą uzdatnioną oraz powietrzem.

W związku z koniecznością zapewnienia wody na cele p.poż. w ilości 36 m3/h plus 15 % dla zapotrzebowania godzinowego wydajności ujęcia, zaprojektowano cylindryczny, pionowy stalowy zbiornik retencyjny. Wymagana ilość wody dla celów pożarowych dla dwugodzinnego gaszenia pożaru wyniesie:

Qp = 2 x [36 + (0,15 x 16,87)] = 77,1 m3
Ponieważ wydajność pomp głębinowych wynosi 18 m3/h, dlatego w czasie godziny podadzą one do zbiornika 36 m3 wody.

Wymagana minimalna pojemność użytkowa zbiornika wyniesie:

Vzb = 77,1 – 36 = 41,1 m3
Przyjęto zbiornik pionowy zewnętrzny produkcji PROWODROL - SULECHÓW                                                     [ karta katalogowa ZW 3 ],o pojemności całkowitej ok.Vc = 50 m3.

Korpus zbiornika stanowi stalowy walczak pionowy, usztywniony pierścieniami ze stali profilowej.                        Od dołu zamknięty dnem płaskim, natomiast od góry dachem stożkowym. W dnie zbiornika zlokalizowano króćce eksploatacyjne:                                                                                                                                       - dopływ Dn150 ;                                                                                                                                                                     - odpływ Dn 100;                                                                                                                                                                               - spust Dn150;                                                                                                                                                                                - przelew Dn 150.                                                                                                                                                   Część walcowa w dolnej strefie posiada właz rewizyjno- ewakuacyjny Dn 600.                                                         W zadaszeniu zbiornika zlokalizowane są: wywietrznik ( 1000, właz DN 500 oraz króciec kołnierzowy Dn 100 przystsowany do zamontowania sond kontaktowych elektronicznego wskaźnika poziomu. Dostęp do w/w elementów umożliwia zewnętrzny, obarierowany układ drabina – podest. Wewnątrz zbiornika , pod zadaszeniem w strefie lokalizacji włazu DN 500 znajduje się podest wewnętrzny z drabinką umożliwiający dostęp do orurowania wewnętrznego oraz przeprowadzenie rewizji i prac montażowych związanych z ewentualnym instalowaniem zaworu pływakowego. Na ściankach zewnętrznych zbiornika ( część walcowa i zadaszenie ) znajdują się uchwyty do mocowania łat drewnianych, podtrzymujących materiał izolacyjny ( wełna mineralna ) i blachy osłonowe.                                                        Powierzchnie zbiornika po oczyszczeniu metodą strumieniowo-ścierną do klasy czystości Sa 2,5 zabezpieczone są wewnątrz farba z atestem PZH dla wody pitnej, zewnątrz farbą podkładową przeciwrdzewną + lakier bitumiczny na życzenie klienta.

 Połączenie zbiornika retencyjnego z zestawem hydroforowym wykonane będzie za pomocą rury PVC 140 (lub stali nierdzewnej).                                                                                                                 

Do pomiaru natężenia przepływu wody w stacji uzdatniania wody oraz do sterowania procesem uzdatniania należy dostarczyć wodomierze z nadajnikiem impulsów:

woda surowa:
                             MWN 80 NKO, DN 80,



,

woda uzdatniona na sieć:
MWN 100 NKO, DN 100,

woda płuczna:


MWN 125 NKO, DN 125,

woda po filtrach:

MWN 80 NKO, DN 80.

W celu zamknięcia lub otwarcia przepływu wody do urządzeń technologicznych zaprojektowano nowoczesne przepustnice odcinające z dyskiem ze stali nierdzewnej z napędami pneumtycznymi.

W celu odprowadzenia nadmiaru powietrza z instalacji technologicznej należy zastosować wysokosprawne odpowietrzniki ze stali nierdzewnej – dostawa w ramach zestawu filtracyjnego i zestawu aeracji. 

Projektowana stacja uzdatniania wody pracować będzie w układzie automatycznym – szczegółowy opis sterowania pracą stacji zawarty jest w PB, branża: Elektryczna i AKPiA.                                                      Pracą zarządzać będzie sterownik mikroprocesorowy swobodnie programowalny zapewniający automatyczne działanie procesów filtracji oraz płukania filtrów. Po przepompowaniu zadanej ilości wody ze studni głębinowych lub upłynięciu określonej liczby dni, sterownik realizuje automatycznie cały proces płukania ze wskazaniem na okres nocny.

Pracą pomp pierwszego stopnia sterują sygnalizatory poziomu zawieszone w zbiorniku wyrównawczym.

Pracą pomp drugiego stopnia steruje inny odrębny sterownik mikroprocesorowy znajdujący się w wyposażeniu zestawu hydroforowego pomp II stopnia i utrzymujący ciśnienie wody na wyjściu                       ze stacji na stałym poziomie.

Na podstawie sygnałów z sygnalizatorów poziomów dokonywane jest napełnianie zbiornika retencyjnego pompami głębinowymi. Tłoczą one wodę ze studni głębinowych do budynku stacji i poprzez aerator, zespół filtrów do zbiornika retencyjnego.

W zbiorniku retencyjnym znajdują się sygnalizatory poziomu wody odpowiedzialne za załączeniu (lub wyłączenie) pomp głębinowych. Podczas pracy pomp głębinowych dokonywany jest pomiar ilości przepompowanej wody (wodomierze w dostawie z obudową studni).

Uzdatniona woda znajdująca się w zbiorniku wyrównawczym pobierana jest przez sekcje I (sekcje gospodarczą) zestawu hydroforowego pomp II stopnia i tłoczona jest bezpośrednio w sieć wodociągową. Zestaw hydroforowy jest zabezpieczony przed suchobiegiem sondą zawieszona w zbiorniku wyrównawczym.

Proces płukania rozpoczyna się o ustawionej programowo godzinie płukania i upłynięciu określonej liczby dni bądź określonej zadanej ilości wody mierzonej wodomierzem za pompami głębinowymi na wejściu do stacji. W początkowej fazie napełniany jest zbiornik retencyjny do poziomu maksymalnego. W następnej kolejności układ przechodzi do spustu wody z pierwszego filtru. Po spuszczeniu wody następuje otwarcie odpowiednich przepustnic i rozpoczyna się płukanie (wzruszenie złoża) filtru powietrzem z dmuchawy, po czym filtr płukany jest wodą przy innym odpowiednim ustawieniu przepustnic. W następnej kolejności woda tłoczona jest poprzez filtr do odstojnika stabilizując złoże. Po zakończeniu powyższych procedur układ kończy płukanie filtra nr 1 i przechodzi do płukania kolejnych filtrów w identyczny sposób wg ustalonej procedury. po zakończeniu płukania filtrów następuje przejście do pracy w trybie uzdatniania.

Dostawa wyposażenia sterowania i automatyki ma stanowić komplet w ramach dostawy całego wyposażenia technologicznego stacji (filtry, aeracja itp.).

Woda popłuczna odprowadzana będzie do istniejącego odstojnika wód popłucznych. Istniejący odstojnik zabezpiecza przyjęcie wody po płukaniu jednego filtra oraz spust pierwszego filtratu z jednego filtra.

Istniejący odstojnik trzykomorowy posiada objętość czynną 18 m3, co pozwala na zgromadzenie objętości wody z 1 płukania.

Przewidywany czas przetrzymania popłuczyn – 1 doba. Po tym czasie wody nadosadowe odprowadzone będą do odbiornika, a sedymentujące osady okresowo wywożone będą na składowisko odpadów. W celu zapewnienia odpowiedniego czasu przetrzymania za odstojnikiem projektuje się studzienkę o średnicy 100 cm betonową z zainstalowaną w niej pompą typ Unilifft AP12.40.04 Grundfos, N=2,2kW  .

Dla pracy stacji w warunkach zimowych, przy temperaturach do -10oC, modernizowana stacja nie wymaga dodatkowego ogrzewania. W tym czasie wystarczającym źródłem ciepła będzie ujmowana woda surowa, która utrzyma temperaturę wewnątrz budynku stacji powyżej zera.

W przypadku spadku temperatury zewnętrznej w okresie zimowym poniżej -10oC przewiduje się zastosowaniu dwóch grzejników elektrycznych o mocy 1,5 kW z termostatami jako dodatkowe źródło ciepła i zabezpieczenie przed zamarznięciem instalacji wodnych wewnętrznych. Załączanie grzejników będzie się odbywało automatycznie (termostat) przy spadku temperatury wewnątrz budynku SUW poniżej  +3oC.

    W istniejącym, modernizowanym budynku SUW istnieje system kanalizacji podposadzkowej w postaci wpustów posadzkowych, odprowadzających ścieki z posadzki oraz wody popłuczne do odstojnika wód popłucznych.

Przewiduje się wykorzystanie istniejącego systemu kanalizacyjnego.

Projektowany rurociąg przelewowy i spustowy ze zbiornika wody uzdatnionej należy podłączyć do istniejącego systemu kanalizacji  odprowadzającej ścieki i wody popłuczne do odstojnika.

Rurociągi kanalizacyjne zewnętrzne pomiędzy SUW i odstojnikiem oraz od odstojnika do odbiornika pozostawia się bez zmian.

 Uwagi dodatkowe.

Wszystkie instalacje technologiczne wewnętrzne należy prowadzić zgodnie z projektem oraz przestrzegać zaleceń, podawanych przez producentów rurociągów i armatury.                                                                                                      Instalacje po zamontowaniu należy poddać próbie szczelności.

Całość prac wykonać zgodnie z „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru instalacji wodociągowych” COBRTI INSTAL Zeszyt nr 7 z lipca 2003 r. oraz zgodnie z „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru sieci kanalizacyjnych” COBRTI INSTAL Zeszyt nr 9 z sierpnia 2003 r. przestrzegając odnośnych przepisów BHP. Elementy zewnętrzne należy nanieść na plany sytuacyjne (w otwartym wykopie) przez uprawnionego geodetę.
1) Nazwy własne producentów materiałów zostały użyte jako przykładowe.
2) Możliwe jest zastosowanie produktów innych firm, pod warunkiem utrzymania założonych parametrów jakościowych i uzyskania zgody Inspektora Nadzoru Inwestorskiego

3) W dokumentacji technicznej, w przypadku wskazania znaków towarowych, patentów lub pochodzenia dodaje się wyrazy: lub równoważny.
