Protokół Nr XXX/2009
Sesji Rady Gminy w Bytnicy

Data XXX sesji–27.10.2009r.

Miejsce posiedzenia – Urząd Gminy w Bytnicy
Godzina rozpoczęcia – 12:00

Sesji przewodniczył Pan Przewodniczący Rady Gminy p. Marian Pakuła

Protokolant – Marlena Szaja

W sesji uczestniczyło 11 Radnych na 15 ustawowego składu. Nieobecny był Radny Pan Żuk Mariusz, Radny Pan Gwiazda Edward,  Radny Pan Podraza Janusz, Pani Susłowicz Anna (lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu) 

Spoza Rady Gminy w sesji uczestniczyli:

1. Wójt Gminy – pan Leszek Olgrzymek

2. Sekretarz  Gminy – pani Grażyna Fieńko

3. Skarbnik Gminy – pani Agnieszka Nowak
4. Mecenas – pan Piotr Żakowiak

5. Dyrektor ZE Budachów – pan Ryszard Szopiński

6. Dyrektor ZE Bytnica – pani Aneta Magdziarz

7. Kierownik OPS – pani Jadwiga Wałęsa

8. Kierownik ZGK – pan Wiesław Zielazny 

9. Mieszkanka Gminy – pani Anna Bileńska
10. Sołtysi z terenu Gminy

· Danuta Spychała – Sołectwo Budachów

· Sylwia Wiśniewska  – Sołectwo Drzewica

· Gabriela Napieralska – Sołectwo Struga

· Bożena Drupka  - Sołectwo Bytnica                                                                                                     
· Henryk Sieluk – Sołectwo Dobrosułów
· Henryk Kasowski – Sołectwo Gryżyna
Obecnych 6 sołtysów na 7 ustawowych. (lista obecności sołtysów stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Zaznaczył, że Pani Anna Bileńska ma pewną sprawę do Rady więc poprosi Państwa Radnych o zgodę aby Pani mogła się wypowiedzieć po zatwierdzeniu porządku obrad oraz przyjęciu protokołu z poprzedniej sesji. 
Ad. 1 Otwarcie XXX sesji Rady Gminy

Otwarcia XXX sesji Rady Gminy w Bytnicy o godzinie 12:00 dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Marian Pakuła. 
Stwierdził, że w sesji uczestniczy 10 Radnych na ustawowy skład 15 co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. (lista obecności w załączeniu). Pan Przewodniczący zaznaczył, że na sesji jest obecnych 6 sołtysów na ustawowy skład 7 (lista obecności w załączeniu). Zaznaczył, że sesja jest nagrywana i protokołowana. Powitał zgromadzonych Radnych i Sołtysów. Serdecznie powitał zaproszonych gości. Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że pierwszy punkt został zrealizowany i przeszedł do kolejnego punktu. 
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad XXX sesji.
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu jakim jest przyjęcie porządku obrad. 
Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że Państwo Radni otrzymali porządek obrad. Zapytał czy ktoś chce wnieść jakieś poprawki, wnioski do porządku obrad.  
Pan Wójt – Odczytał wniosek dotyczący wycofania z porządku obrad uchwałę w sprawie ustalenia stawek czynszu za najem i dzierżawę nieruchomości komunalnych, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek Pana Wójta o wycofanie z porządku obrad uchwały w sprawie ustalenia stawek czynszu za najem i dzierżawę nieruchomości komunalnych.

Głosowanie:

Podczas głosowania obecnych było 10 Radnych.

„Za” przyjęciem wniosku pana Wójta oddało głos 10 Radnych

głosów „przeciw”  nie było. 

głosów „wstrzymujących się”  nie było.
Wniosek Pana Wójta o wycofanie z porządku obrad uchwały w sprawie ustalenia stawek czynszu za najem i dzierżawę nieruchomości komunalnych został przyjęty 10 głosami „za”, „przeciw” – 0; „wstrzymujących się” - 0. W związku z tym punkt został wycofany z porządku obrad.
Radny Pan Jan Watrak zapytał czy swój wniosek ma postawić teraz czy przy rzeczowej uchwale. Pan przewodniczący obrad odpowiedział, że przy rzeczowej uchwale. 

Radna Pani Danuta Spychała zaznaczyła, ż w punkcie: Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek i zasad poboru podatku od nieruchomości, opłaty  od posiadania psów i opłaty miejscowej, należy wykreślić opłatę od posiadania psów ponieważ to zostało wykreślone z uchwały.

Pan Wójt stwierdził, że to będzie w ramach autopoprawki.

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jeszcze pytania. Pytań nie było ale stwierdził, że zmieni się kolejność numeracji w porządku obrad. Pan Przewodniczący zapytał czy jeszcze ktoś chce wnieść jakieś uwagi do porządku obrad.
Wobec powyższego porządek obrad XXX sesji Rady Gminy wyglądał następująco:

1. Otwarcie XXX sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad XXX sesji. 

3. Przyjęcie protokółu  z XXIX sesji Rady Gminy w Bytnicy.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady

6. Informacja dotycząca Krajowej Strategii Rozwoju Kraju
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia stawek dotacji przedmiotowej do produkcji wody oraz odprowadzania oczyszczonych ścieków w 2010 roku dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bytnicy

8. Podjęcie uchwały w sprawie  zniesienia formy ochrony prawnej pomnika przyrody

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej

10. Podjęcie uchwały w sprawie : warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze  oraz szczegółowych warunkach częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania

11. Podjecie uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Bytnica z organizacjami pozarządowymi na 2010 rok”

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty miejscowej.
13. Podjęcie uchwały w sprawie planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały XXVIII/143/2009 z dnia 14 sierpnia 2009r. w sprawie wyboru Komisji Praworządności, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Rady Gminy w Bytnicy
15. Informacja Dyrektorów Zespołów Edukacyjnych

16. Informacja Kierownika ZGK

17. Informacja Kierownika OPS
18. Interpelacje i  zapytania Radnych

1. złożenie interpelacji pisemnych;

2. zapytania i sprawy różne 

19. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach

20. Wolne wnioski i informacje

21. Zakończenie XXX sesji Rady Gminy w Bytnicy.

Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że posiedzenie odbędzie się według ustalonego porządku obrad pomniejszonego o jeden punkt. 

Radny Pan Stefan Wesołowski – Panie Przewodniczący czy nie trzeba przegłosować porządku obrad?

Pan Przewodniczący obrad – nie, nie trzeba, nie głosujemy od dawna, żeśmy zmienili tylko i to głosowaliśmy a pozostały porządek otrzymaliśmy i on się nie zmienia. Tak cały czas praktykujemy od wielu sesji i to jest dozwolone. 
Pan Przewodniczący obrad zakończył realizację tego punktu i przeszedł do następnego. 

O godzinie 12:20 na salę obrad XXX sesji Rady Gminy wszedł Radny Pan Tomasz Kotlarz. 

Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że na Sali jest obecnych 11 Radnych. 

Ad. 3 Przyjęcie protokółu  z XXIX sesji Rady Gminy w Bytnicy
Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że wszyscy Państwo otrzymali protokół z XXIX sesji Rady Gminy.  Była załączona kartka z prośbą o zgłaszanie uwag i spostrzeżeń do protokołu. Uwag nie było. Ale muszę jeszcze zapytać czy macie Państwo jeszcze jakieś uwagi do protokołu z XXIX sesji Rady Gminy. Uwag nie było.
Pan Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Gminy.

Głosowanie:

Podczas głosowania obecnych było 11 Radnych.

„Za” przyjęciem protokołu XXIX sesji oddało głos 11 Radnych

głosów „przeciw”  nie było. 
głosów „wstrzymujących się”  nie było.
Protokół z XXIX sesji został przyjęty 11 głosami „za”, „przeciw” – 0; „wstrzymujących się” - 0. Pan Przewodniczący obrad zanim przeszedł do kolejnego punktu poprosił Mieszkankę Bytnicy panią Annę Bileńską o przedstawienie swojego wystąpienia.
O godzinie 12:25 na salę obrad XXX sesji Rady Gminy wszedł Pan Mecenas. 

Pan Przewodniczący obrad poprosił Radę o zgodę na wystąpienie Pani Anny Bileńskiej i przedstawienie przez nią swojego problemu.

Pani Anna Bileńska – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo  jestem tutaj tylko dlatego, że do Urzędu  Gminy  wpłynęła na mnie skarga, za utrudnianie życia sąsiadom i co jeszcze gorsze zanieczyszczanie środowiska. O tym dowiedziałam się następnego dnia po zdarzeniu, które zaraz opisze, z telefonu Pana Sebastiana, że sąsiedzi się skarżą na przykre zapachy i że nie wolno palić odpadów komunalnych na terenie ogrodów. O tym to ja już wiedziałam bardzo dawno. Zresztą ni gdybym do tego nie dopuściła. Zdarzenie miało miejsce w połowie sierpnia, jeżeli dokładnie pamiętam 12. W ramach porządków paliliśmy w ogrodzie: korę z okorowanych słupów akacjowych, gałęzie połamanych drzew owocowych, no i wilgotna trawa. Dymu było oczywiście sporo, ale nie było tego dnia wiatru i nie było żadnego zagrożenia zadymieniem dróg i utrudnienia komunikacji. W pewnym momencie zjawił się Naczelny Strażak Gryżyny Pan Jędrzejek i gromkim głosem zażądał zgaszenia ogniska. Ponieważ nie widzieliśmy żadnego uzasadnionego powodu no to powiedzieliśmy, że nie, no to on wezwie policję, no to proszę bardzo. No i przyjechała Policja. Pan Policjant obejrzał, stwierdził, że nie ma sprawy bo wszystko jest w porządku i pojechał. Zadzwoniłam żeby wyjaśnić sprawę do Sołtysa Pana Kasowskiego, co to za awantura z Policją, dowiedziałam się, że jestem szczytem bezmyślności i głupoty, a na propozycję żeby zmienił trochę ton powiedział, że on ze mną rozmawiać nie będzie bo tą sprawa zajmą się służby specjalne. No i rzucił słuchawkę zanim dowiedziałam się czy to ma być ABW, czy może Centralne Biuro Śledcze. Poza tym jestem głęboko rozczarowana bo obiecał i nie dotrzymał  słowa, może po takiej wizycie byłabym w połowie tak ważna jak Pan Sołtys. No to tyle odnośnie zdarzenia. Przy okazji chciałam wyjaśnić,: Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 21 kwietnia 2006 roku, w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków i innych obiektów budowlanych i terenów (Dziennik Ustaw z dnia 11 maja 2006). To jest bardzo długie, nie będę tutaj Państwa zanudzać, co najważniejsze § 4 ust. 1 pkt 5) rozpalanie ognisk lub wysypywanie gorącego popiołu i żużla, w miejscu umożliwiającym zapalenie się materiałów palnych albo sąsiednich obiektów oraz w mniejszej odległości od tych obiektów niż 10 m; - to jest najistotniejsze w tym rozporządzeniu. Odległości: Pan Strażak , chciałam przy okazji powiedzieć, ze żaden z Panów do ogniska się nie zbliżył, w ogóle nie widział jak to wygląda, i co tam jest, Pan Jędrzejek ocenił ognisko z odległości 104 metrów, do huśtawek bo to jest budowla, a tam przy okazji jest placyk zabaw dla dzieci, do huśtawek 14 metrów, do domku 18 metrów, do szopy 36metrów, do płotu sąsiadki, która chyba tutaj jest motorem tego wszystkiego, 20,5 metra, do płotu (na nagraniu jest niewyraźna wypowiedź, ciąg dalszy wypowiedzi pani Bileńskiej) 27 metrów. Wobec tego  nie było tu żadnych odległości, które mogłyby spowodować zagrożenie. Poza tym w sprawach odpadów komunalnych, no na odpady komunalne  to my mamy dwa kubły 240 litrowe, które nie są w pełni zapełniane prawie nigdy, w związku z tym nie ma sensu ich palenie. No i teraz tak, kto ponosi jakąkolwiek odpowiedzialność za tego typu awantury, nie znając, nie stosując przepisów? Policja ma deficyt6 budżetowy tak jak każdy, kto zapłaci za benzynę, wprowadzanie w błąd Urzędu Gminy, poza tym poziom komunikacji. Polecałabym niektórym Panom w zakresie komunikacji z mieszkańcami pójść na naukę do Pana Sebastiana. Trochę jeszcze później dowiedziałam się, że podobno paliliśmy tam tapczany, na tym ognisku. Proszę Państwa musze przyznać z przykrością spaliliśmy tapczan, na tapczanie leżał pracownik i usmażył się zanim zdążył się obudzić, to co powiedziałam to są oczywiście kpiny, ale tak się rozchodzi właśnie plotka. Tyle miałam do powiedzenia. 
Pan Przewodniczący obrad – Szanowna Pani, wysłuchaliśmy tego głosu, w momencie kiedy przyjdzie na to czas będziemy dyskutować o tym,  jeśli Panią usatysfakcjonuje z naszej strony Rady Gminy czy ze strony Pana Wójta odpowiedź to taką sporządzimy. 
 Pani Anna Bileńska –bardzo proszę,  jeszcze chciałbym wiedzieć czy ten donos do Gminy to był na piśmie, podpisany , udokumentowany, czy tylko jakiś telefon albo ustny
Pan Przewodniczący obrad – trudno mi o tym mówić, nie chciałbym wzburzać dyskusji, ale Pan Sołtys cos na ten temat  wie , więc może krótko

Pan Sołtys Gryżyny – bardzo krótko, była to moja interwencja na następny dzień po zaistniałym zajściu, ponieważ na moją interwencję nie zadziałał główny Strażak , jak pani powiedziała Gminy, nie zadziałał Policjant, ale ja sobie nie mogę pozwolić na to żeby wdychać jakiekolwiek smrody, nie pochodzące z (odpowiedź przerwana przez Pana Przewodniczącego obrad).

Pan Przewodniczący obrad – proszę odpowiedzieć krótko było donos czy nie

 Pan Sołtys Gryżyny – nie , było to zapytanie do wójta jakie są okoliczności spalania  śmieci na terenie posesji.

Pan Przewodniczący obrad – dziękuję tego miała dotyczyć odpowiedź. Dziękujemy pani.

Pani Anna Bileńska – jeszcze jedno słowo, śmieci, a śmieci to jest różnica. Kora drzew i gałęzie owocowe to nie śmieci.

Pan Przewodniczący obrad – dziękuję, wysłuchaliśmy Pani

Pani Anna Bileńska – ja pozwolę sobie to rozporządzenie wręczyć bo wiem, że Państwo macie ale żeby wam zaoszczędzić szukania. 

Pan Przewodniczący obrad podziękował. 

O godzinie 12:30 wyszła z Sali obrad Pani Anna Bileńska. 

Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 4 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym
Pan Przewodniczący obrad – od ostatniej sesji najważniejsze sprawy to: brałem udział w X kongresie Gmin Wiejskich RP 15-16.10.2009r. w Warszawie.  Przygotowanie sesji. Spotkałem się z Przewodniczącymi Komisji w celu ustalenia dalszych działań komisji oraz planów pracy nowych komisji. W międzyczasie odbyły się spotkania wszystkich komisji osobno oraz jedno wspólne posiedzenie, w którym miałem okazję uczestniczyć.  Bardzo mi przykro, że nie mogłem brać udziału w posiedzeniach wszystkich komisji ale taki był czas, że musiałem wyjechać. Na bieżąco rozmawiam z panem Wójtem o sprawach Gminy i o tym co się dzieje. Uwagi i pytania proszę kierować w punkcie 13 porządku obrad – wolne wnioski.
Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, ze czwarty punkt został zrealizowany i przeszedł do kolejnego punktu.
Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady

Pan Przewodniczący obrad oddał głos panu Wójtowi.
Pan Wójt poprosił o umożliwienie zrealizowania dwóch punktów porządku obrad jednocześnie ponieważ tematyka w pewnych kwestiach będzie się pokrywać i uzupełniać. 

Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Omówił raport z II rankingu Gmin Województwa Lubuskiego, który również stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Opowiedział  o rozdanej Radnym opinii na temat projektu Strategii Rozwoju Kraju na lata 2010 – 2020, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pan Wójt streścił krótko spotkanie w filharmonii w Zielonej Górze, w którym uczestniczył odnośnie strategii rozwoju kraju na lata 2010 – 2020. Zaznaczył, że podstawowymi kierunkami rozwojowymi w strategii są duże miasta. Zielona Góra zajmuje III miejsce w hierarchii dużych miast. Zakończył swoje wystąpienie stawiając pytanie pod rozwagę odnośnie tego kto i na jakich podstawach twierdzi, że przez rozwój dużych aglomeracji rozwinie się mała miejscowość.  
Pan Przewodniczący obrad podziękował za wystąpienie i zaznaczył, że wszelkie pytania będzie można zadawać w punkcie wolne wnioski. Pan Przewodniczący obrad  ogłosił przerwę dziesięciominutową o godzinie 13:00
13:10 wznowienie obrad 
Ad. 6  Informacja dotycząca Krajowej Strategii Rozwoju Kraju

Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że ten punkt został zrealizowany w punkcie poprzednim i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia stawek dotacji przedmiotowej do produkcji wody oraz odprowadzania oczyszczonych ścieków w 2010 roku dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bytnicy

Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że  odbywały się liczne dyskusje na komisjach. Poprosił Przewodniczącą Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego o rekomendację do tej uchwały.
Pani Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 22.X.2009r. na posiedzeniu Komisji Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego wydała pozytywną opinie do tej uchwały. Głosami 4 „za” i 1 „przeciw” przyjęła następujące stawki dotacji: do wody 0,25zł metra sześciennego, a do ścieków 1zł do metra sześciennego. Czyli dotacja wyniesie 40250zł. 

Pan Przewodniczący obrad podziękował, otworzył dyskusję i zapytał o wnioski i pytania.
Radny Pan Jan Watrak – składam wniosek o zmianę tej uchwały na uchwałę, która by zniosła dotację 1zł do odprowadzania oczyszczanych ścieków. Argumentuje to tym, że  dotacja 1zł dotyczy tylko osób, które mają kanalizację, a kanalizacja w naszych warunkach jest już luksusem i tylko się dopłaca do luksusu. Na przykład koszty odprowadzanych ścieków tam gdzie jest kanalizacja to jest 4,33zł gdy koszt dowozu ścieków dla mieszkańców Gryżyny wynosi 11zł, a Budachowa 8zł. Uważam, że jest to niesprawiedliwe dlatego wnoszę o zmianę tej uchwały.
Pan Przewodniczący obrad – słyszeli Państwo wniosek, jeszcze poprosiłbym o sprecyzowanie tego wniosku, aby brzmiał rzeczywiście tak jak ma być. Ale w tym momencie udzielę jeszcze głosu Panu Romkowi. 

Radny Pan Roman Wierzchowski – ja chciałem zapytać bo wczoraj mi to umknęło, na posiedzeniu Komisji w skrócie praworządności dyskutowaliśmy na temat tych cen i doszliśmy do takich wniosków, że dotacja powinna obowiązywać  tylko osoby posiadające wodomierze, pozostali odbiorcy, którzy nie mają wodomierzy i pozostali odbiorcy nie powinni być dotowani. I wczoraj o tym zapomniałem więc jeśli to tak miałoby zostać to trzeba by wprowadzić punkt 2 do paragrafu 1, że stawki te dotyczą tylko odbiorców wody pitnej i dostawców ścieków posiadających wodomierze.  
Pan Wójt – Proszę Państwa, znowu, już tyle razy dyskutujemy na ten temat, że nie możemy różnicować i jeśli ustalamy budżet my uchwalamy dotację do produkcji a nie dla osób (podmiotów, odbiorcy). My teraz ustalamy wysokość dotacji, a potem Pan kierownik przedstawi nam w kwietniu kalkulację co do poszczególnych cen dla odbiorów wody. 
Radny Pan Roman Wierzchowski – ale w tej chwili  jest zróżnicowanie, posiadacze wodomierzy płaca mniej za wodę niż nie posiadający wodomierzy 
Pan Wójt – bo tak zróżnicowaliśmy to w stawkach za wodę, ale dzisiaj to nie jest przedmiotem debaty, dzisiaj przedmiotem debaty jest uchwalenie tylko dotacji do produkcji 1 m3 wody i 1 m3 ścieków i tylko się skupmy na tym, będziemy dalej rozmawiać w marcu na te tematy, które Pan porusza
Pan Przewodniczący obrad – teraz ten wniosek Pana Jana, jak on miałby być sformułowany

Radny Pan Jan Watrak – w punkcie 2 jest 1zł  dotacji do m3 odprowadzonych ścieków, proponuje wykreślenie tego punktu i przyjęcia uchwały, która zniosłaby dotację do odprowadzanych ścieków. 
Radny Pan Mieczysław Żarów – czyli wykreślenie punktu 2 w paragrafie 1
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do głosowania nad wnioskiem Radnego Pana Jana Watraka o wykreślenie z uchwały punktu 2 w § 1, czyli dotacji do ścieków:

Głosowanie:

Obecnych 11 Radnych.

głosów „Za” było 5

głosów „przeciw” było 5.

głosów „wstrzymujących się” było 1.

Wniosek Radnego Pana Jana Watraka o zniesienie dotacji do ścieków nie został podjęty ponieważ nie uzyskał większości głosów. Zostajemy przy projekcie uchwały czyli 0,25zł do 1 m3 wody i 1 zł do odprowadzenia 1 m3 oczyszczonych ścieków.   
Radny Pan Jan Watrak – czy to jest zgodne z prawem Panie Mecenasie, że się różnicuje społeczeństwo  i dotuje się tych co mają kanalizację, a tych co nie mają się nie dotuje?

Pan Mecenas – to znaczy to są ogólne zasady, że nie może być dotacji podmiotowych tylko przedmiotowe, nie można dzielić według osób, że ktoś posiada lub nie tylko można do określonego rodzaju rzeczy a tą rzeczą jest produkcja czy odprowadzanie ścieków, no po prostu to uchyli nadzór, nie ma nad czym się zastanawiać. Jeżeli będziemy wskazywać podmiotowo czyli jakie osoby są zwolnione to zostanie to uchylone bo to dotyczy tylko i wyłącznie uregulowań przedmiotowych. 
Pan Przewodniczący obrad zakończył dyskusję na temat uchwały w sprawie zatwierdzenia stawek dotacji przedmiotowej do produkcji wody oraz odprowadzania oczyszczonych ścieków w 2010 roku dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bytnicy. Stwierdził, że uchwała będzie miała numer XXX/148/2009 i przeszedł do głosowania nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia stawek dotacji przedmiotowej do produkcji wody oraz odprowadzania oczyszczonych ścieków w 2010 roku dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bytnicy
Głosowanie:

Obecnych 11 Radnych.

głosów „Za” było 8
głosów „przeciw” było 3.

głosów „wstrzymujących się” było 0.

Uchwała nr XXX/148/2009 w sprawie zatwierdzenia stawek dotacji przedmiotowej do produkcji wody oraz odprowadzania oczyszczonych ścieków w 2010 roku dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bytnicy została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 8 głosami „za”; głosów „przeciw” - 3; „wstrzymujących się” - 0. Uchwała nr XXX/148/2009 w sprawie zatwierdzenia stawek dotacji przedmiotowej do produkcji wody oraz odprowadzania oczyszczonych ścieków w 2010 roku dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bytnicy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie  zniesienia formy  ochrony  prawnej  pomnika  przyrody

Pan Przewodniczący obrad oddał głos pani Sekretarz.

Pani Sekretarz – uchwała była omawiana już wielokrotnie, znalazła się ponownie w porządku obrad ponieważ pojawił się błąd formalny w zapisie w paragrafie obecnym 4, nie było wpisane, ze uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubuskiego, dlatego teraz należało tamtą uchylić i podjąć ponownie. 
Pan Przewodniczący obrad podziękował. Zgodnie z procedurą otworzył dyskusję nad uchwałą. W związku z brakiem głosów zakończył dyskusję na ten temat i przeszedł do głosowania uchwały, która będzie miała numer XXX/149/2009 w sprawie  zniesienia formy  ochrony  prawnej  pomnika  przyrody. 
Głosowanie:

Obecnych 11  Radnych.

głosów „Za” było 11
głosów „przeciw” nie było.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Uchwała nr XXX/149/2009 w sprawie  zniesienia formy  ochrony  prawnej  pomnika  przyrody została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 11 głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. Uchwała nr XXX/149/2009 w sprawie  zniesienia formy  ochrony  prawnej  pomnika  przyrody stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej

Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała była omawiana wielokrotnie. Jednak zgodnie z procedurą otworzył dyskusję nad uchwałą. W związku z brakiem głosów zakończył dyskusję na ten temat i przeszedł do głosowania uchwały, która będzie miała numer XXX/150/2009 w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej.
Głosowanie:

Obecnych 11 Radnych.

głosów „Za” było 10
głosów „przeciw” nie było.

głosów „wstrzymujących się” był 1.

Uchwała nr XXX/150/2009 w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 10 głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 1. Uchwała nr XXX/150/2009 w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie: warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze  oraz szczegółowych warunkach częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania
Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała była omawiana wielokrotnie. Jednak zgodnie z procedurą otworzył dyskusję nad uchwałą. W związku z brakiem głosów zakończył dyskusję na ten temat i przeszedł do głosowania uchwały, która będzie miała numer XXX/151/2009 w sprawie: warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunkach częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania.
Głosowanie:

Obecnych 11 Radnych.

głosów „Za” było 10
głosów „przeciw” nie było.

głosów „wstrzymujących się” był 1.

Uchwała nr XXX/151/2009 w sprawie: warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze  oraz szczegółowych warunkach częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 10 głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 1. Uchwała nr XXX/151/2009 w sprawie: warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze  oraz szczegółowych warunkach częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 11 Podjecie uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Bytnica z organizacjami pozarządowymi na 2010 rok”

Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała była omawiana wielokrotnie. Jednak zgodnie z procedurą otworzył dyskusję nad uchwałą. 
Radny Pan Roman Wierzchowski – czy Pan Wójt planuje powołać Rade Przedstawicieli organizacji pozarządowych po wejściu w życie tej uchwały czy też nie, bo jeśli nie to mam wniosek o wykreślenie tego punktu z uchwały, jeśli tak no to wszystko w porządku.

Pan Wójt – jeśli mogę odpowiedzieć, planuje i bardzo liczę na Pana Przewodniczącego Komisji, że mi w tym pomoże, określimy kandydatów i powołamy taką Radę. 

W związku z brakiem kolejnych głosów Pan Przewodniczący obrad zakończył dyskusję na ten temat i przeszedł do głosowania uchwały, która będzie miała numer XXX/152/2009 w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Bytnica z organizacjami pozarządowymi na 2010 rok”.
Głosowanie:

Obecnych 11 Radnych.

głosów „Za” było 11
głosów „przeciw” nie było.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Uchwała nr XXX/152/2009 w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Bytnica z organizacjami pozarządowymi na 2010 rok” została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 11głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. Uchwała nr XXX/152/2009 w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Bytnica z organizacjami pozarządowymi na 2010 rok” stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 12 Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty miejscowej.
Pan Przewodniczący obrad poprosił o rekomendacje tej uchwały panią Przewodniczącą Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego.

Pani Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 22.X.2009r. na posiedzeniu Komisji,  Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  wydała pozytywną opinię do tej uchwały. Ustaliliśmy następujące stanowisko:
Zaopiniowaliśmy pozytywnie wszystkie stawki podatku oprócz 3 punktów, w których zmieniliśmy kwotę:

Pkt 4 - od gruntów pozostałych, od 1m2 powierzchni w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,30zł

Pkt 5 - od budynków mieszkalnych lub ich części od 1 m2 powierzchni użytkowej – 0,65zł

Pkt 9 - c) od pozostałych nie wymienionych pod literą a i b, w tym budynków zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 4,30zł
To spowodowało obniżenie skutków o 57300zł. 

Radny Pan Roman Wierzchowski – zgłaszam dwa wnioski: proponuję w punkcie 4 zmienić stawkę na 0,39zł, a w punkcie 9c zmianę stawki na 4,21zł. Uzasadnienie jest takie. Płatnicy podatku z punktu 4 to w większości osoby prawne, podmioty gospodarcze. Jest kilka osób fizycznych na terenie gminy, których to dotyka. Punkt 9c dotyka wszystkich mieszkańców gminy posiadających budynki gospodarcze a więc  szopki, stodoły itd. Komisja Budżetu podnosi poza poziomem inflacji w punkcie 4 dla wszystkich firm o 4 grosze stawkę podatku natomiast w punkcie 9c który dotyczy największej ilości mieszkańców aż o 16 groszy, a to jest bardzo dużo. Ja  nie chcę zmieniać ogólnej sumy skutków więc proponuje aby o 9 groszy podnieść  kwotę w punkcie 4, a o 9 groszy obniżyć w punkcie 9c. Na wspólnej Komisji robiliśmy symulacje budżetowe i to będzie korzystne dla budżetu. Z jednej strony dla mieszkańców z drugiej strony dla budżetu.
Pan Przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie wniosek Radnego Pana Romana Wierzchowskiego dotyczący zmiany w kwoty stawki  podatku w punkcie 4 „od gruntów pozostałych, od 1m2 powierzchni w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego” na 0,39zł.
Głosowanie:

Obecnych 11 Radnych.

głosów „Za” było 5
głosów „przeciw” było 6.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Wniosek Radnego Pana Romana Wierzchowskiego dotyczący zmiany w kwoty stawki  podatku w punkcie 4 „od gruntów pozostałych, od 1m2 powierzchni w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego” z 0,30 na 0,39zł nie został podjęty przez Radę Gminy w Bytnicy.

Pan Przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie drugi wniosek Radnego Pana Romana Wierzchowskiego dotyczący zmiany w kwoty stawki  podatku w punkcie 9c „od pozostałych nie wymienionych pod literą a i b, w tym budynków zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego” z 4,30 na 4,21zł.

Głosowanie:

Obecnych 11 Radnych.

głosów „Za” było 6
głosów „przeciw” było 5.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Wniosek Radnego Pana Romana Wierzchowskiego dotyczący zmiany w kwoty stawki  podatku w punkcie 9c „od pozostałych nie wymienionych pod literą a i b, w tym budynków zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego” na 4,21zł został podjęty przez Radę Gminy w Bytnicy.

Radny Pan Tomasz Kotlarz – dwa zdania na ten temat, wydaje mi się, że bez sensu są te komisje, ustalamy jakieś stawki, w większości ludzie je przegłosowali a teraz stajemy na sesji i stawki się zmieniają, byłaby jeszcze komisja i będą jeszcze inne stawki. Po co są  te komisje i po co ustalamy tam stawki. 
Pan Przewodniczący obrad – taka jest procedura, że musimy przegłosować każdy wniosek złożony przez każdego z nas. 
Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jeszcze głosy. W związku z brakiem głosów zakończył dyskusję na ten temat i przeszedł do głosowania uchwały, która będzie miała numer XXX/153/2009 w sprawie określenia wysokości stawek i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty miejscowej.
Głosowanie:

Obecnych 11 Radnych.

głosów „Za” było 8
głosów „przeciw” był 1.

głosów „wstrzymujących się”   było 2.

Uchwała nr XXX/153/2009 w sprawie określenia wysokości stawek i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty miejscowej została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 8 głosami „za”; głosów „przeciw” - 1; „wstrzymujących się” - 2. Uchwała nr XXX/153/2009 w sprawie określenia wysokości stawek i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty miejscowej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 13 Podjęcie uchwały w sprawie planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy 
Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała była omawiana wielokrotnie. Został zmieniony statut gdzie powołane zostały nowe komisje. Te komisje nie miały planów pracy i należy je uchwalić. Zostały opracowane na Komisjach. Plany pracy zostały rozdane wszystkim Radnym można było się zapoznać. Jednak zgodnie z procedurą otworzył dyskusję nad uchwałą. W związku z brakiem głosów zakończył dyskusję na ten temat i przeszedł do głosowania uchwały, która będzie miała numer XXX/154/2009 w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy na 2009r.
Głosowanie:

Obecnych 11 Radnych.

głosów „Za” było 11
głosów „przeciw” nie było.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Uchwała nr XXX/154/2009 w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy na 2009r.
 została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 11głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. Uchwała nr XXX/154/2009 w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy na 2009r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 14 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały XXVIII/143/2009 z dnia 14 sierpnia 2009r. w sprawie wyboru Komisji Praworządności, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Rady Gminy w Bytnicy

Pan Przewodniczący obrad odczytał uchwałę w całości. Zgodnie z procedurą otworzył dyskusję nad uchwałą. W związku z brakiem głosów zakończył dyskusję na ten temat i przeszedł do głosowania uchwały, która będzie miała numer XXX/155/2009 w sprawie zmiany uchwały XXVIII/143/2009 z dnia 14 sierpnia 2009r. w sprawie wyboru Komisji Praworządności, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Rady Gminy w Bytnicy.
Głosowanie:

Obecnych 11 Radnych.

głosów „Za” było 11
głosów „przeciw” nie było.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Uchwała nr XXX/155/2009 w sprawie zmiany uchwały XXVIII/143/2009 z dnia 14 sierpnia 2009r. w sprawie wyboru Komisji Praworządności, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Rady Gminy w Bytnicy została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 11głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. Uchwała nr XXX/155/2009 w sprawie zmiany uchwały XXVIII/143/2009 z dnia 14 sierpnia 2009r. w sprawie wyboru Komisji Praworządności, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Rady Gminy w Bytnicy stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 15 Informacja Dyrektorów Zespołów Edukacyjnych

Pan Przewodniczący obrad poprosił o wystąpienie Dyrektora Zespołu Edukacyjnego w Bytnicy Panią Anetę Magdziarz.

Pani Dyrektor ZE Bytnica odczytała informacje dotyczącą Zespołu Edukacyjnego w Bytnicy, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan Przewodniczący obrad podziękował za wystąpienie i poprosił o wystąpienie Dyrektora Zespołu Edukacyjnego w Budachowie Pana Ryszarda Szopińskiego.

Pan Dyrektor ZE Budachów przedstawił swoją informację odnośnie Zespołu Edukacyjnego w Budachowie, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan Wójt – ja jeszcze chciałbym oficjalnie powiedzieć przy wszystkich, Państwo Dyrektorzy kiedy prosiłem o przygotowanie planów budżetu na przyszły rok nie znaliśmy jeszcze wskaźników Ministra teraz już wiem, że dostaliśmy o 400tys. zł mniej subwencji ogólnej niż w tamtym roku, a 20 tys. zł mniej subwencji oświatowej. W związku z tym wasze plany musza ulec szybkiej i radykalnej zmianie. W tej sytuacji nie będą to wyższe plany niż w tamtym roku. Musimy się spotkać i omówić to. 
Pan Przewodniczący obrad podziękował za wystąpienie i zwrócił się do Państwa Radnych czy mają pytania.

Ad. 16 Informacja Kierownika ZGK

Pan Przewodniczący obrad oddał głos Panu Kierownikowi ZGK.

Pan Kierownik ZGK – Zakład działa bez awarii. Wszystkie drobne awarie usuwane są na bieżąco. To, że sprzęt, przepompownie zostały wyremontowane to spowodowały, że mogłem zaproponować takie ceny wody i ścieków. Mogę sobie pozwolić na zmniejszenie tych kosztów, poprzez wynajdywanie innych źródeł dochodu, gdzie ciągnik, kosiarka , beczka przynosi również duże dochody. Planuje modernizację hydroforni w Budachowie i zaraz na początku listopada przyjadą Panowie podpisać wstępna umowę o przyznaniu pieniędzy na remont. Myślę, że akcja zimowa wypadnie tak jak w tamtym roku. Nie będzie problemu. Sól i piasek już częściowo mam część jest zamówiona. Chciałoby się kupić jeszcze jeden ciągnik i zatrudnić jeszcze jednego operatora. Zakładam w budżecie na przyszły rok zakupienie samochodu ponieważ jest duży problem z dowozem pracowników, sprzętu.  Mogę kupić ponieważ są propozycje. Na życzenie Wspólnoty, tutaj Pana Radnego wyłączyliśmy jedną pompę i nie wiem jakie są rezultaty, bo wyniki są takie jak były w porządku.
Radny pan Julian Fieńko –szkoda, że dopiero po 6 miesiącach,  ja powiem tylko tyle, że to pana porażka, ale dziwie się Wójtowi, który dawał za pana głowę, że Pan miał rację no a Pan nie miał racji. 

Pan Przewodniczący obrad podziękował za wystąpienie i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 17 Informacja Kierownika OPS
Pan Przewodniczący obrad oddał głos Pani Kierownik OPS.

Pani Kierownik OPS – ja może tak króciutko powiem o tym z czym się borykamy, co jest najważniejszym problemem u nas, no niepływające dotacje. Dzisiaj szybko musiałam zrobić tabelę bo taka nadzieja jest, że te pieniążki otrzymamy. Najwięcej nam brakuje na zasiłki rodzinne, które od 1 listopada wzrastają, co wiecie Państwo, bo to jest głośno o tym, Brakuje nam tutaj 25780zł. W pozostałych rozdziałach nie brakuje aż tak dużo, na zdrowotne brakuje 142zł i w zasiłkach stałych, które Państwo wiecie, że stały się zadaniem własnym , brakuje 1831zł. Tak na ogół staramy się żeby było dobrze. Postarałam się też o dotację na zasiłki okresowe w wysokości 8000zł, które dostałam. Dostałam tez dla ludności, tez już mamy jakieś tam zabezpieczenie przed zimą no i jeszcze dlatego, że nie było grzybów a nasi mieszkańcy z czegoś  musza też żyć. To tyle co z budżetu. Myślę, że będzie dobrze ponieważ dzisiaj rozmawiałam z Lubuskim Wydziałem Polityki Społecznej do którego odesłałam zapotrzebowanie  faksem i myślę, że początek listopada będzie już zwiększenie budżetu. Musze jeszcze powiedzieć, że rozpoczęliśmy realizację projektu od 07.11.2009r. , szkolimy 10 osób, to jest obsługa komputera, przeszkolenie na kasę fiskalną. Projekt opiewa na kwotę około 65000zł. Szkolenia odbywają się raz w tygodniu od godziny 10:00 do 15:00. Szkolenie prowadzi pani z Doskonalenia Zawodowego z Krosna Odrz. Panie mają tam poczęstunek. Wszystko idzie sprawnie, nikt nie opuszcza. Panie otrzymają od nas tez pieniążki, w dwóch transzach. Będzie to kwota 646zł za szkolenie. Na osobę przypada 2410zł. w skład tego wchodzi szkolenie, poczęstunek te zasiłki, materiały itd.  
Pan Przewodniczący obrad podziękował za wystąpienie i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 18 Interpelacje i  zapytania Radnych

1. złożenie interpelacji pisemnych;

2. zapytania i sprawy różne 

1. złożenie interpelacji pisemnych

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś ma interpelacje na piśmie. W związku z brakiem interpelacji na piśmie przeszedł do kolejnego podpunktu.
2. zapytania i sprawy różne 

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w ramach tego podpunktu. 

Radny Pan Józef Jędrzejek – do Kierownika ZGK - proszę o skontrolowanie hydrantów przeciwpożarowych w całej gminie, nie mniej dowiedziałem się od Komendanta Gminnego, że w Drzewicach są tam uszkodzone hydranty. Na całej gminie powinny być skontrolowane, i jeszcze jedna prośba, żeby w Gryżynie w miejscowości Augustynka uruchomić czy postawić dwa hydranty.  A wracając jeszcze do tych hydrantów to dobrze byłoby montować te hydranty w ziemi bo każdy star posiada własny hydrant i pobiera wodę. 
Radna Pani Danuta Spychała – czy w tym roku będzie podpisana umowa z Zarządem Dróg w sprawie dotacji dla gminy na odśnieżanie?

Pa Wójt – ta umowa była podpisana na 3 lata.

Radny pan Lesław Wysocki – w jakich godzinach pracował ten pan co odśnieżał drogi w tamtym roku?

Pan Kierownik ZGK – wcześnie rano, a do dyspozycji był całą dobę, jak tylko zaczynało sypać, czyli 5 czy 4 rano. 
Radny Pan Lesław Wysocki – widziałem Panie Kierowniku, że pan zasypywał te dziury koło cmentarza, czy pan posiada jeszcze jakiś tłuczeń czy nie. 

Pan Kierownik ZGK – jeszcze jest troszeczkę. 

Radny Pan Lesław Wysocki - przypominam Panie Wójcie o dziurach koło pana Wojtani i na zakręcie tam już nie idzie przejechać. Tam jest jezioro. 
Radny pan Roman Wierzchowski – w piśmie napisał Pan Panie Kierowniku prośbę o pozostawienie cen wody i ścieków na poziomie 2009 roku i pozostawienie również dotacji do końca roku 2010. Jest to skandal co Pan zrobił. Pana głównym zadaniem jest obniżanie kosztów czyli obniżanie takich kosztów aby móc obniżyć ceny wody a Pan w piśmie do Rady Gminy proponuje aby pozostawić to na poziomie 2009 roku. czy mógłby Pan to wyjaśnić?

Pan Kierownik ZGK – obniżka kosztów, stopień inflacji, nie brałem go w ogóle pod uwagę, nie podnoszę większych wydatków, nie planuje większych wydatków, ewentualnie jeśli te wydatki będą np. większa energia elektryczna itd.. Będę pokrywał te wydatki z innych źródeł niż dotacja czy cena wody. Prośba o pozostawienie cen wody na tym samym poziomie przy dotacji 2zł i 0,50zł właśnie tym się kierowałem, tym, że środki wypracowane z innych funduszy pozwolą mi na pokrycie zwiększonych kosztów produkcji. Ja nie planuje zwiększenia zatrudnienia, produkcja wody jest taka sama jaka jest, koszty się zwiększają ponieważ przejęliśmy kolejną hydrofornię, zatem będzie utrzymanie hydroforni leśnej, też się koszty zwiększają, ja tych kosztów nie zwiększam, w związku z tym zaplanowałem cenę wody na tym samym poziomie. 
Pan Wójt – w ramach uzupełnienia, po przedstawieniu tej propozycji dla mnie, Pan Kierownik stwierdził, że wtedy wystąpiłby o zmianę cen wody dopiero 01.01.2011r. Czyli ceny wody by się nie zmieniły do końca roku 2010, a potem unormowalibyśmy sobie sprawę aby to zawsze było 1 stycznia. Ja chcę Państwu zwrócić uwagę na jeszcze jeden element - Uchwaliliśmy dotację 0,25zł na wodę i 1zł na ścieki dotacji więc cena wody do kwietnia będzie na dotychczasowym poziomie ale przy nowo uchwalonej dotacji, czyli od stycznia do kwietnia Pan Kierownik ZGK będzie musiał znaleźć pieniądze w usługach. 

Pan Kierownik ZGK – z przepisów, którymi się kierowałem czyli z zaopatrzenia w wodę, art. 24 punkt 9a, na uzasadniony wniosek Przedsiębiorstwa Usługowo Kanalizacyjnego Rada Gminy w drodze uchwały przedłuża czas obowiązywania dotychczasowych taryf  lecz nie dłużej nic jeden rok. Stąd mój wniosek o pozostawienie cen na takim poziomie na jakim są nie dłużej niż jeden rok zatem do końca tego roku, po to aby w 2011 roku sprawę cen można było normować od stycznia. 
Pan Przewodniczący obrad – co to za hydrofornia, o której tutaj było wspomniane?

Pan Wójt – przejęliśmy hydrofornie z Nadleśnictwa Bytnica
Radny pan Roman Wierzchowski – to panie Wójcie, Radni znaleźli 40tys. zł to może to pójdzie na szkoły?

Pan Wójt – 2600000zł  to był budżet szkół w tamtym roku, a teraz to jest prawie 3 000 000zł razem, czyli to i tak jest kropla w morzu, bo subwencja jest niższa o 400tys. zł. 
Radny pan Roman Wierzchowski – ile osób korzysta z tej akcji sms-owej?

Pan Wójt – w tej chwili jest zalogowanych 86 osób. Jeśli ktoś chce się zarejestrować na wieś to trzeba załogować się w odpowiedniej wsi.
Radny Pan Roman Wierzchowski – mógłby Pan przedstawić powody i procedury jakie Pan podjął, chodzi mi o Radę Sołecką, w sprawie sprzedaży gabinetu lekarskiego pani Błażejewskiej. Już trzy tygodnie chyba wisi to ogłoszenie , nie wiem jaka to jest procedura ale chyba po czterech tygodniach ona sobie to kupi. W związku z tym ja chce przedstawić jakie jest i było jeszcze w połowie tego roku, stanowisko mieszkańców Dobrosułowa, Rada Sołecka była temu przeciwna i Rada Sołecka wnioskowała o niesprzedawanie tego w nadziei, że kiedy będzie renegocjacja i podpisywanie nowych umów na opiekę zdrowotną  to nawet jeśli Pani Basia przestanie pracować, bo ona tak mówi, że ona już nie musi, to jednak ten gabinet pozostanie i nowy wykonawca usług medycznych na terenie naszej gminy będzie miał lokal. Takie było stanowisko sprzed pół roku Rady Sołeckiej i myślę, że w większości mieszkańców Dobrosułowa. Dzisiaj Sołtys mi powiedział, że Rada Sołecka praktycznie oficjalnie nic o tym nie wie. Chciałbym trochę wyjaśnień. 
Pan Przewodniczący obrad – pani Błażejewska zadzwoniła do mnie aby przedstawić ten problem. Prosiła o przedstawienie tego na Radzie czy na Komisjach. Ona jest zainteresowana kupnem tej części budynku, który był gabinetem, a który na dzień dzisiejszy nie spełnia wymagań, warunków takiego gabinetu. Prosiła o zapytanie czy jest to możliwe po cenach preferencyjnych. Prosiła o taką informację, że ona jest takim zakupem zainteresowana, po 50 latach w służbie zdrowia, i świadczeniu wielu wielu usług dla mieszkańców zarówno gminy jak i Dobrosułowa. Prosiła o informację czy jest to możliwe w ogóle. 
Radny pan Mieczysław Żarów – tak, ale po przetargu

Radny Pan Jan Watrak – to do tej pory spełniał warunki, a teraz nie spełnia?
Radny Pan Roman Wierzchowski – to co powtórzył przed chwilą Pan Przewodniczący to jest wersja Pani Błażejewskiej, która chce to kupić od 11 lat jak tam mieszkam, cały czas ten problem się przewija, i cały czas mieszkańcy bronią tego gabinetu chcąc mieć, no sami Państwo rozumiecie opieka medyczna na miejscu to jest opieka medyczna na miejscu. Jest tam woda, jest toaleta, jest oświetlenie, są wymienione okna, są wymienione podłogi, drzwi, wszystko to jest przypuszczam zgodnie z Sanepidem.   

Pan Przewodniczący obrad – ona działalności tam nie prowadzi, działalność ma zarejestrowaną w Bytnicy, usługi świadczy w Bytnicy, na rzecz pana doktora Śniega czy tej spółki, 
Pan Wójt – trochę się dziwie słowom Pana Radnego dlatego, że na dwóch kolejnych zebraniach wiejskich w Dobrosułowie temat był dyskutowany i go wyjaśniałem. Dlatego nie można powiedzieć, że wbrew mieszkańcom, prawdopodobnie nie było żadnej uchwały podjętej, ale takich wymogów nie ma. Natomiast Proszę Państwa jak się ma sytuacja. Sytuacja jest taka, że do tej pory ten obiekt należał do gminy, kiedyś całe mieszkanie zostało sprzedane pani Błażejewskiej, z wyłączeniem tego lokalu, ale wejście do lokalu i cały obiekt jest jednym wspólnym obiektem mieszkalnym i w jednym tylko pokoju mogłaby być prowadzona taka działalność. Nie ma tam żadnego zakładu opieki zdrowotnej. Jest Zdrowita w Bytnicy i tylko tyle. Tak się ma sprawa. Jeśli chodzi o lokal. Lokal był wyłączony ze sprzedaży, natomiast nikt nie pofatygował się aby go oddzielić fizycznie, a więc wejście oddzielnie, prąd oddzielnie, woda, centralne oddzielnie. To wszystko jest własnością Pani Błażejewskiej. Ona to eksploatuje, ona płaci za prąd, za wodę, centralne ogrzewanie, ona zrobiła również remont tego obiektu, wymieniła okno, drzwi wejściowe, i myślę, że to dla dobra tego obiektu. W związku z tym, że to do tej pory funkcjonowało jako lokal użytkowy, teraz warunków żeby tam ktokolwiek inny czy jakakolwiek inna firma zewnętrzna chciała wejść i świadczyć dla nas  usługi zdrowotne czy jakiekolwiek inne, on nie spełnia żadnych warunków. Sanepid się nie zgodzi żeby otworzyć tam tego typu usługi. Ten temat był dyskutowany już wiele lat. Sama procedura sprzedaży żeby ona się toczyła dobrze nie może być przeprowadzona inaczej bo to jednak w gminie było zarejestrowane jako lokal użytkowy, a nie mieszkalny, więc na pewno to zostało wycenione, to jest łącznie z wyceną około 10 000zł. Tu można dyskutować ale ja z opinią rzeczoznawcy na ten temat dyskutował nie będę. I to jest tyle, my tutaj żadnej procedury umorzeń nie możemy zastosować. 
Radny Pan Jan Watrak – ja chciałbym powiedzieć jeszcze odnośnie wody, dotacja uszczupli budżet i w tym brał udział  Pan Przewodniczący

Radny Pan Lesław Wysocki – proszę zobaczyć, zbliża się Święto Wszystkich Świętych, bardzo bym prosił aby  przyjrzeć się tej starej strzelnicy,  na której można byłoby zrobić parking. Bo na dzień dzisiejszy to nie ma gdzie zaparkować ponieważ ludzie parkują na prywatnym terenie. Wystarczy trochę wyrównać i na tej starej strzelnicy będzie ładny parking.

Radny pan Tadeusz Witkowski – ja mam taki apel, nie można wykupić tych terenów prywatnych koło cmentarzy i zaadoptować na parkingi. Może się rozeznać jaka to jest powierzchnia i ile wyniosłoby kupno. Jeśli Gmina nie może wykupić to może mieszkańcy by wykupili. Druga taka uwaga jeśli ciągnik jest tak potrzebny to może zastanowić się nad kupnem drugiego ciągnika zamiast samochodu aby na terenie Gminy były widoczne działania,  a nie tylko na Bytnicy.  

Pan Kierownik ZGK – tak tylko ciągnikiem nie przewiozę pracowników oraz sprzętu, a wóz strażacki jest w takim stanie że nie da się tego wozić tym wozem. 

Pan Wójt – pan Kierownik będzie musiał zarobić na swoje potrzeby.

Pan Sołtys wsi Gryżyna – ja myślę, że Państwo Radni już skończyli, ja chciałbym dopowiedzieć do poprzedniej mojej wypowiedzi po pani Bileńskiej. Może ja przedstawię swoją wersję, tego całego zajścia. I nie będę się więcej wypowiadał. Państwo sami ocenicie jak i co zaistniało. Rzeczywiście było to 12 czy 13 sierpnia, nieważne,  susza, jest bardzo gorąco, jest bardzo sucho, wiozłem słomę w dużych palach, układałem u siebie, to jest odległość około 200m ten stóg od miejsca gdzie było palone ognisko, przy wschodnim wietrze iskry z tego ogniska, które miało wysokość ponad 4 metry i tak jak Pani Bileńska powiedziała ona spalała gałęzie drzew owocowych itd., chociaż nie tylko,  nie wchodziłem na jej podwórko bo Pan Jędrzejek wszedł i go wyprosiła. Więc jeżeli strażak nie może wejść na podwórko  w momencie kiedy zaistniało zagrożenie pożarowe, to co ja mogłem tam szukać, mimo to że jestem sołtysem. Ale to nie ważne. Pan Jędrzejek zaczął pierwszą  interwencje. Po Panu Jędrzejaku był policjant. Policjant chciał mnie tam wziąć do tego ognia, ja mówię nie idę bo znam tę Kobietę.  Te wszystkie sytuacje, które były wcześniej z paleniem ognia i spalaniem śmieci doprowadziły do tego ostatniego finałowego, bo tu już było zagrożenie, że w momencie, sama Pani Bileńska tutaj z miarką chyba latała i mierzyła bo tam podawała 16 metrów do szopy, tak ale nie powiedziała, że ta szopa przylega bezpośrednio do stodoły pani Kurmańskiej, która była pełna siana. No ludzie no 16 metrów przy ogniu o wysokości ponad 4 metry, i 16 metrów jest do stodoły Kurmańskiej pełnej siana. A zaraz obok są moje zabudowania, bezpośrednio przylegają do stodoły Pani Kurmańskiej. Do tego moja słoma gdzie mój syn razem ze mną się napracował przez całe wakacje żeby tą słomę zebrać. A pani Bileńska stwarza zagrożenie pożarowe. Pan Jędrzejek  nic, policjant nic. O północy wracam od koni, bo tam jakieś zdarzenie było, a ogień dalej się pali.  Mimo, że Policjant nakazał wygaszenie ognia i stałą kontrolę, tam zawsze powinien ktoś być. Przy ogniu nie może być tak, że nie ma człowieka. Pan, tu jest jeden leśnik, drugi leśnik, trzeci leśnik, co się dzieje po pożarze? Wszystko pogaszone a jednak ludzie dyżurują. A tam ogień się palił na wysokości metra. Na następny dzień rano, przyjeżdżam na swoją tą górną posesję, że się tak wyrażę,  a dym z tego ognia, smród palonej papy, jakichś tam plastików itd. zawiewa mi na pomieszczenia dla gości. Wychodzi gość, otwiera drzwi i mówi do mnie, słuchaj, nie będę się wyrażał, ja po prostu stąd wyjeżdżam, ja nie będę wąchał tutaj smrodów twojej sąsiadki, i to doprowadziło do tej chwili kiedy dzwoniłem do Wójta miedzy 8:00 a 9:00. Za chwilę był telefon od pana Sebastiana, i za chwilę był telefon od Pani Bileńskiej, która wypowiedziała się mniej więcej w ten sposób, ale tu przytaczam tylko te dwa słowa „twoje dyktatorskie zapędy”, mi ręce opadły. Ja broniąc swojego majątku, nie występując tu jako sołtys , w ogóle, ja broniąc swojego majątku mam dyktatorskie zapędy, no kogoś tu coś. Państwo rozpatrzcie to w swoich sumieniach, tą sprawę, przepisy jakie są przestudiowałem  wszystkie w Internecie, Następnym razem po prostu nie będę z tą Panią dyskutował tylko wezmę aparat fotograficzny,  kamerę, nazbieram tego powietrz w torbę foliową i natychmiast do ochrony środowiska do Zielonej Góry. Ja sobie nie życzę wdychać czegokolwiek, a tym bardziej smrodów śmieci Pani Bileńskiej. I to nie jako sołtys mówię. 

Pan Przewodniczący obrad – dziękujemy bardzo, myślę że Komisja Ochrony Środowiska będzie musiała się trochę zająć 

Radny pan Tomasz Kotlarz – mogę jedno zdanie, na jaki temat ja mam się wypowiadać skoro nie zareagował Policjant ani Strażak, to kogo osądzać a kogo przepraszać, bo tu każdy ma swoją racje. 
Pan Sołtys wsi Gryżyna – zwracam się do Rady o jak najszybsze uchwalenie uchwały dotyczącej porządku w gminie (to jest akcja posesja, niech się to nazywa jak chce,  spalanie śmieci – nie może być spalania śmieci, w Gryżynie wszyscy palą plastiki, itd.) Był taki człowiek, który potrafił pozyskiwać miedź paląc kable. 
Radny pan Jan Watrak – było tak niebezpiecznie, nie przyjechała straż, Ochotnicza straż jest 20 metrów dalej od ogniska więc dlaczego nikt nie przyjechał? Coś tu jest nie tak. Wzywam straż i ich sprawą jest wejście na podwórko. 
Radny pan Roman Wierzchowski – ja tez jestem w Komisji Ochrony Środowiska, zgadzam się w pełni z Panem moim Przewodniczącym, czym my się mamy zająć Panie Przewodniczący, owszem była Pani, zwróciła się do Rady, poskarżyła się na Sołtysa, i jednego z Radnych, i czym mamy się zająć, mamy jej napisać, że owszem byliśmy obecni i przytomni, wysłuchaliśmy i co i nic, to jest sprawa administracyjna, jeśli sołtys zadzwonił do Wójta, zgłosił sprawę,  pani przyszła, poskarżyła się dodatkowo na Naczelnego Strażaka i Sołtysa to jest w kompetencji Wójta to wyjaśniać i jeśli w ogóle należy to wyjaśniać. Bo skoro była na miejscu Policja i był na miejscu Strażak gotowy do gaszenia, no to co tu wyjaśniać, czym tu się ma zajmować Komisja, niech Pan nie wmanewrowuje Rady w takie sytuacje, moim zdaniem.  
Pan Przewodniczący obrad – Pani Bileńska przyszła na sesję Rady Gminy więc w jakiś sposób musimy chyba zareagować, nie możemy na milcząco tego zostawić, 

Na sali panuje chaos. Głosy się nakładają. 

Radny Pan Roman Wierzchowski – nie możemy analizować przepisów, łącznie z tą ustawą, możemy jedynie wyrazić jej  współczucie ale myślę, że zrobi to najlepiej Pan Przewodniczący w naszym imieniu. Ja jako Radny i członek tej Komisji, która ma w gestii tę ochronę środowiska 
Pan Sołtys wsi Gryżyna – może inaczej Panie Radny, a może by Pan mi współczuł. 

Na sali panuje chaos. Głosy się nakładają. 

Radny Pan Tomasz Kotlarz – Panie Przewodniczący wypowiem się jeszcze raz, komu mamy co powiedzieć? Pani Bileńska powiedziała swoje, Pan Kasowski powiedział swoje, był policjant i Strażak a co my mamy powiedzieć jako Rada? Policja nie zareagowała, Pan Strażak nie został wpuszczony, że tak powiem potencjalny poszkodowany nie zgłosił Straży Pożarnej Państwowej to co mamy zrobić?
Radny pan Lesław Wysocki – jeśli ktoś czuje zagrożenie to nie bójmy się zadzwonić na Straż Pożarną 998, jest tam dyżurny, skieruje straż OSP lub Państwową albo Policję  i nie będzie takich sytuacji, sprawa będzie jasna. 

Radny pan Józef Jędrzejek –ja do tego co powiedział Pan Kasowski. On mi powiedział, że już sobie nie daje rady no i w gruncie rzeczy poszedłem tam na to podwórko. Pytam kto pali ogień. Pani Bileńska.  Pani Bileńska nie jest właścicielką tylko córka. Wyszła córka, dzień dobry, dzień dobry. Ja mówię – Proszę Pani ja bym prosił aby ugasić ten ogień bo zagraża bezpieczeństwu przeciwpożarowemu. A ona do mnie z buzią – proszę wyjść z posesji. No to ja już wyszedłem zdenerwowany na te słowa. Jak nigdy tak chciałem podziękować Panu Wójtowi w imieniu wszystkich Strażaków Gminy Bytnica za zakupienie dla Straży 8 opon do Stara (w komplecie, z nadrukami) oraz za zrobienie instalacji i w ogóle za wszystko co pan zrobił dla Straży. Serdecznie dziękuję.  Jeszcze mam pytanie do Pani Kierownik OPS. Chodzi o panią z Grabiny. Zwracała się o zapomogę i otrzymała 150zł a jej dzieci nie mogły pojechać na kolonię.

Pani Kierownik OPS – rodziny są pod stałą kontrolą. To co im przysługuje to mają. Dzieci jeżdżą na kolonię co drugi rok ponieważ mamy dużo dzieci, które się kwalifikują i dajemy każdemu szansę aby z tego skorzystał bo mamy tylko 15 miejsc.
Radny pan Jan Watrak – przestrzegam o zakładaniu hydroforu na Augustynce, ponieważ ta nitka wodociągowa jest niewydolna. A radził bym sprawdzić bo przez dwadzieścia lat te hydrofory były sprawne jak były konserwowane.

Radny pan Roman Wierzchowski – ja jeszcze z gorącym apelem do pana Wójta,  szukałem czegoś na BIP i nie zostało to wprowadzone, szukałem w ościennych gminach i tam jest na bieżąco, a u nas jest opóźnienie wprowadzania około 3 miesięczne, a w dodatku nie można tam nic znaleźć więc może warto umieścić jakąś instrukcję obsługi tego BIP-u. Nie każdy jest tu informatykiem. 

Pan Wójt –zgadzam się z panem Romanem, ten obieg jest jaki jest, są opóźnienia. To rozwiążą prace nad e-urzędem. Zmienimy też operatora BIP. Chcę wprowadzić aby każdy z pracowników osobiście był odpowiedzialny za generowanie dokumentów do wiadomości publicznej. 

Pan Przewodniczący obrad zapytał o uwagi. Uwag nie było więc zakończył dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 19 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach

Pan Przewodniczący obrad oddał głos Panu Wójtowi.
Pan Wójt zaznaczył, że została złożona interpelacja przez Radną Panią Danutę Spychała na poprzedniej sesji i stwierdził, że sprawa jest załatwiona, co potwierdziła Pani Danuta Spychała.  
Pan Przewodniczący obrad zapytał o uwagi. Uwag nie było więc zakończył dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 20 Wolne wnioski i informacje

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jakieś pytania czy informacje. 

W związku z tym, że nie było ani pytań ani informacji Pan Przewodniczący stwierdził, że punkt 13 został zrealizowany we wcześniejszych punktach. Przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 21 Zakończenie XXX sesji Rady Gminy w Bytnicy.

Pan Przewodniczący obrad zamknął posiedzenie XXX sesji Rady Gminy Bytnica o godzinie 15:00                       
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