Protokół Nr XXXII/2010
Sesji Rady Gminy w Bytnicy

Data XXXII sesji–28.01.2010r.
Miejsce posiedzenia – Urząd Gminy w Bytnicy
Godzina rozpoczęcia – 13:00

Sesji przewodniczył Pan Przewodniczący Rady Gminy p. Marian Pakuła

Protokolant – Marlena Szaja

W sesji uczestniczyło 13 Radnych na 15 ustawowego składu. Nieobecny był Radny Pan Jan Watrak i Radna Pani Anna Susłowicz (lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu) 

Spoza Rady Gminy w sesji uczestniczyli:

1. Wójt Gminy – pan Leszek Olgrzymek

2. Sekretarz  Gminy – pani Grażyna Fieńko

3. Mecenas – pan Piotr Żakowiak

4. Dyrektor ZE Bytnica – pani Aneta Magdziarz

5. Dyrektor  ZE Budachów – pan Ryszard Szopiński

6. Kierownik ZGK – pan Wiesław Zielazny
7. Kierownik Referatu Rolnictwa, Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Gospodarki Przestrzennej w Urzędzie Gminy – pan Sebastian Bartczak

8. Sołtysi z terenu Gminy

· Danuta Spychała – Sołectwo Budachów

· Sylwia Wiśniewska  – Sołectwo Drzewica

· Bożena Drupka  - Sołectwo Bytnica                                                                                                     
· Henryk Sieluk – Sołectwo Dobrosułów
· Henryk Kasowski – Sołectwo Gryżyna

· Małgorzata Malek – Sołectwo Grabin
Obecnych 6 sołtysów na 7 ustawowych. (lista obecności sołtysów stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Ad. 1 Otwarcie XXXII sesji Rady Gminy

Otwarcia XXXII sesji Rady Gminy w Bytnicy o godzinie 13:00 dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Marian Pakuła. 
Stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 Radnych na ustawowy skład 15 co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. (lista obecności w załączeniu). Pan Przewodniczący zaznaczył, że na sesji jest obecnych 5 sołtysów na ustawowy skład 7 (lista obecności w załączeniu). Zaznaczył, że sesja jest nagrywana i protokołowana. Powitał zgromadzonych Radnych, Sołtysów i gości. Złożył życzenia noworoczne z uwagi na to, że nie było spotkania w nowym roku w takim gronie. Poinformował o przesłanych życzeniach od pana Prezydenta. Pan Wójt streścił list z życzeniami od pana Prezydenta. Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że pierwszy punkt został zrealizowany i przeszedł do kolejnego punktu. 
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad XXXII sesji.
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu jakim jest przyjęcie porządku obrad. 
Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że Państwo Radni otrzymali porządek obrad. Zapytał czy ktoś chce wnieść jakieś poprawki, wnioski do porządku obrad.  Wniosków i uwag nie było.
Wobec powyższego porządek obrad XXXII sesji Rady Gminy wyglądał następująco:
1. Otwarcie XXXII sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad XXXII sesji. 

3. Przyjęcie protokółu  z XXXI sesji Rady Gminy w Bytnicy.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii na temat projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego w sprawie likwidacji  Lubuskiego Szpitala Specjalistycznego Pulmonologiczno – Kardiologicznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Torzymiu
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy  Stałych Komisji Rady Gminy na 2010 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/141/2009 Rady Gminy w Bytnicy z dnia 14 sierpnia 2009 roku w sprawie wyboru Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy w Bytnicy

9. Podjecie uchwały w sprawie uchwały budżetowej Gminy Bytnica na 2010 rok
10. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XXVI/135/2009 Rady Gminy Bytnica  z dnia 24 czerwca 2009roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Bytnica do Lokalnej Grupy Rybackiej o nawie „Grupa Rybacka Ziemi Krośnieńskiej”

11. Informacja Komisji Rewizyjnej – przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej 15.12.2009r. dotyczącej celowości wydatkowania z budżetu gminy środków finansowych na ochronę przeciwpożarową ze szczególnym uwzględnieniem Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie Gminy.
12. Informacja Kierownika ZGK

13. Informacja Dyrektorów Zespołów Edukacyjnych

14. Interpelacje i  zapytania Radnych

1. złożenie interpelacji pisemnych;

2. zapytania i sprawy różne 

15. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach

16. Wolne wnioski i informacje

17. Zakończenie XXXII sesji Rady Gminy w Bytnicy.

Ad. 3 Przyjęcie protokółu  z XXXI sesji Rady Gminy w Bytnicy
Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że wszyscy Państwo otrzymali protokół z XXXI sesji Rady Gminy.  Była załączona kartka z prośbą o zgłaszanie uwag i spostrzeżeń do protokołu. Zgłoszona została uwaga przez Radnego Pana Juliana Fieńko, która została uwzględniona w protokole z XXXI sesji. Stwierdził, że musi jeszcze zapytać czy Państwo Radni mają jeszcze jakieś uwagi do protokołu z XXXI sesji Rady Gminy. Uwag nie było.
Pan Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Gminy.

Głosowanie:

Podczas głosowania obecnych było 13 Radnych.

„Za” przyjęciem protokołu XXXI sesji oddało głos 12 Radnych

głosów „przeciw”  nie było. 
głosów „wstrzymujących się”  był 1.
Protokół z XXXI sesji został przyjęty 12 głosami „za”, „przeciw” – 0; „wstrzymujących się” - 1. 
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Godzina 13:15 na salę obrad wszedł Pan Mecenas

Ad. 4 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym
Pan Przewodniczący obrad powiedział, że od ostatniej sesji najważniejsze sprawy to: zatwierdzenie uchwał podjętych na sesji, dbanie o to aby trafiły do odpowiednich organów. Rozmawiałem z Panem Wójtem i Panią Sekretarz o sprawach dotyczących Gminy, o bieżących sprawach. Odbyło się wspólne posiedzenie komisji w dniu 20.01.2010r. , zorganizowanie dzisiejszej sesji. 
Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że czwarty punkt został zrealizowany i przeszedł do kolejnego punktu.
Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady

Pan Przewodniczący obrad oddał głos panu Wójtowi.
Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący podziękował za wystąpienie i zapytał Państwa Radnych czy ktoś ma jakieś uwagi.
Głos zabrali:

Radny Pan Roman Wierzchowski zapytał jaki jest konkretny, wymierny wkład Caritasu w prowadzenie świetlic, bo wydaje się, ze gmina finansuje Caritas, Caritas działa na swoją chwałę, a płaci kto inny, oraz dlaczego Pan Wójt podejmuje decyzje o przekazaniu świetlic Caritasowi bez skonsultowania z Radą albo chociaż Komisją Edukacji.

Pan Wójt odpowiedział, że do tej pory Caritas prowadził te świetlice, wyposażenie,  żywność, wystrój Sali to jest Caritasu,  a ogłoszenie konkursu nastąpiło dlatego aby uporządkować wszystkie sprawy formalne i finansowe prowadzenia takich świetlic, bo do tej pory i tak prowadził te świetlice Caritas. . 

Radny Pan Tomasz Kotlarz stwierdził, że została zaczęta rozmowa na temat świetlic i niewykorzystanych środków finansowych przez Krosno Odrz. Zaznaczył, że według tego budżetu dublują się dwie inwestycje na Dobrosułów, a świetlica w Bytnicy długo już nie wytrzyma i też trzeba byłoby ją zrobić. 

Pan Wójt opowiedział, że inwestycje z odnowy wsi to jest jedno zadanie i wejdzie w nie Centrum Kultury w Bytnicy, drugie zadanie to jest festyn w Dobrosułowie z małych projektów , w Bytnicy także będzie festyn i tu wystąpimy do Euroregionu o środki. 
Radny Pan Tomasz Kotlarz zapytał czy 350tys. zł zawartych w budżecie to jest jedno zadanie i co z niewykorzystanymi środkami z Krosna.

Pan Wójt wyjaśnił, że w tych 350tys. jest 211tys. dofinansowania, 

Pan Wójt powiedział, że to nie są niewykorzystane środki tylko to jest limit z Leadera z planu finansowo-rzeczowego do roku 2009r. na odnowę wsi, który wynosił 211tys. i ten limit dofinansowania na który można podpisać umowę  przejmuje Gmina Bytnica a nie Krosno Odrz. A to dofinansowanie z Leadera mieści się w tych 350tys. zł zawartych w budżecie.

Radny Pan Roman Wierzchowski zaznaczył, że ma obiekcje co do korzystania z dofinansowania z Leadera na świetlicę w Dobrosułowie. Stwierdził, że powinno się korzystać z dofinansowania w drugim etapie złożenia wniosków, który był rozpoczęty, a którego w tym roku Dobrosułów nie otrzymał. 

Pan Wójt wyjaśnił, dlaczego jest robiona świetlica w Dobrosułowie a nie w Bytnicy. Ograniczono zakres. Poprzedni wniosek został odrzucony ponieważ powstał konflikt krzyżowy z realizacją programu SPO. Ograniczyliśmy się tylko do remontu starej świetlicy i zagospodarowanie częściowe placu. Jeśli znowu zostanie złożony wniosek w całości o takie dofinansowanie ponownie zostanie odrzucony ponieważ dalej będzie konflikt krzyżowy.

Pan Przewodniczący obrad podziękował za wystąpienie.

 Pan Przewodniczący obrad  ogłosił przerwę dziesięciominutową o godzinie 13:35
13:45 wznowienie obrad 
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 6  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii na temat projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego w sprawie likwidacji  Lubuskiego Szpitala Specjalistycznego Pulmonologiczno – Kardiologicznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Torzymiu
Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że  na komisjach obiecane było, że zostanie zaczerpnięta opinia z Rady Gminy w Torzymiu. Powiedział, że rozmawiał z Przewodniczącym Rady w Torzymiu. Pan Przewodniczący Rady Gminy w Torzymiu powiedział, że 26.01.2010r. odbyło się wspólne posiedzenie komisji w Torzymiu, w którym uczestniczyły osoby zaproszone ze szpitala w Torzymiu. Pan Przewodniczący Rady w Torzymiu powiedział, że Rada jest „za”, jest nastawiona pozytywnie do projektu uchwały sejmiku. Ale sesja jest dopiero 04.02.2010r. więc oficjalne zdanie będzie znane dopiero wtedy.
Pan Przewodniczący obrad podziękował, otworzył dyskusję i zapytał o wnioski i pytania. 
Głos zabrali:

Radny Pan Stefan Wesołowski stwierdził, że Przewodniczący Rady Gminy konsultował się z Przewodniczącym Rady Gminy w Torzymiu a nie ze wszystkimi Radnymi więc wygląda to tak jakby to była tylko jego opinia, w dodatku stronnicza.  Sesja będzie w lutym i nie można przesądzać jakie opinie zapadną. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy powtórzył, że rozmawiał z Przewodniczącym Rady w Torzymiu, który powiedział, że Rada Gminy w Torzymiu  jest generalnie „za” podjęciem pozytywnej opinii. 

Radny Pan Julian Fieńko stwierdził, że nie tędy droga aby publiczny zakład opieki zdrowotnej szukał rozwiązań aby mieć większe zyski. Zwykli ludzie płacą podatki i powinni być leczeni przez publiczny zakład. Zaznaczył, że służba zdrowia nie może mieć nie wiadomo jakich dochodów bo to wszystko kosztuje. 

Radny Pan Józef Jędrzejek zapytał czy nie można byłoby pomóc tym szpitalom skoro oni tak chcą się prywatyzować ze względu na długi. Może umorzyć te długi aby się nie prywatyzowali. 
Pan Wójt stwierdził, że dużo nieporozumień wynika z tego, że Radni nie słuchają. Te długi to nie są długi szpitali tylko jednostek prowadzących, a więc Starosty czy Urzędu Marszałkowskiego i jeśli zostaną sprywatyzowane to te długi pozostaną w tych jednostkach i będzie trzeba cos z tym zrobić. 

Pan Przewodniczący obrad zakończył dyskusję na temat uchwały w sprawie wyrażenia opinii na temat projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego w sprawie likwidacji  Lubuskiego Szpitala Specjalistycznego Pulmonologiczno – Kardiologicznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Torzymiu. Stwierdził, że uchwała będzie miała numer XXXII/163/2010 i przeszedł do głosowania nad uchwałą w sprawie wyrażenia opinii  pozytywnej na temat projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego w sprawie likwidacji  Lubuskiego Szpitala Specjalistycznego Pulmonologiczno – Kardiologicznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Torzymiu.
Głosowanie:

Obecnych 13 Radnych. 
głosów „Za” było 4
głosów „przeciw” było 4 .

głosów „wstrzymujących się” było5.

Uchwała w sprawie wyrażenia opinii  pozytywnej na temat projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego w sprawie likwidacji  Lubuskiego Szpitala Specjalistycznego Pulmonologiczno – Kardiologicznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Torzymiu  nie została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 4 głosami „za”; głosów „przeciw” - 4; „wstrzymujących się” - 5. 
W związku z powyższym Pan Przewodniczący obrad przeszedł do głosowania nad uchwałą, która również będzie miała numer XXXII/163/2010 w sprawie wyrażenia opinii negatywnej na temat projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego w sprawie likwidacji  Lubuskiego Szpitala Specjalistycznego Pulmonologiczno – Kardiologicznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Torzymiu.

Głosowanie:

Obecnych 13 Radnych. 

głosów „Za” było 4
głosów „przeciw” było 2 .

głosów „wstrzymujących się” było 7.

Uchwała w sprawie wyrażenia opinii  negatywnej na temat projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego w sprawie likwidacji  Lubuskiego Szpitala Specjalistycznego Pulmonologiczno – Kardiologicznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Torzymiu  została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 4 głosami „za”; głosów „przeciw” - 2; „wstrzymujących się” - 7. 
Uchwała nr XXXII/163/2010 w sprawie wyrażenia opinii negatywnej na temat projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego w sprawie likwidacji  Lubuskiego Szpitala Specjalistycznego Pulmonologiczno – Kardiologicznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Torzymiu  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy  Stałych Komisji Rady Gminy na 2010 r.

Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że  odbywały się liczne dyskusje na komisjach. 

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję i zapytał o wnioski i pytania. Pytań nie było. 
Pan Przewodniczący obrad zakończył dyskusję na temat uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy  Stałych Komisji Rady Gminy na 2010 r.. Stwierdził, że uchwała będzie miała numer XXXII/164/2010 , odczytał uchwałę i przeszedł do głosowania nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia planów pracy  Stałych Komisji Rady Gminy na 2010 r.

Głosowanie:

Obecnych 13 Radnych.

głosów „Za” było 12
głosów „przeciw”  nie było.

głosów „wstrzymujących się” było 1.

Uchwała nr XXXII/164/2010 w sprawie zatwierdzenia planów pracy  Stałych Komisji Rady Gminy na 2010 r. została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 12 głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 1. Uchwała nr XXXII/164/2010 w sprawie zatwierdzenia planów pracy  Stałych Komisji Rady Gminy na 2010 r.

 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/141/2009 Rady Gminy w Bytnicy z dnia 14 sierpnia 2009 roku w sprawie wyboru Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy w Bytnicy

Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że  odbywały się liczne dyskusje na komisjach. 
Pan Przewodniczący obrad zgodnie z procedurą otworzył dyskusję nad uchwałą. W związku z brakiem głosów zakończył dyskusję na ten temat i przeszedł do głosowania uchwały, która będzie miała numer XXXII/165/2010 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/141/2009 Rady Gminy w Bytnicy z dnia 14 sierpnia 2009 roku w sprawie wyboru Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy w Bytnicy. 

Głosowanie:

Obecnych 13 Radnych.

głosów „Za” było 13
głosów „przeciw” nie było.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Uchwała nr XXXII/165/2010 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/141/2009 Rady Gminy w Bytnicy z dnia 14 sierpnia 2009 roku w sprawie wyboru Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy w Bytnicy  została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 13 głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. Uchwała nr XXXII/165/2010 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/141/2009 Rady Gminy w Bytnicy z dnia 14 sierpnia 2009 roku w sprawie wyboru Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy w Bytnicy stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad. 9 Podjecie uchwały w sprawie uchwały budżetowej Gminy Bytnica na 2010 rok
Pan Przewodniczący obrad poprosił Przewodniczącą Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego o przedstawienie opinii do tej uchwały.

Pani Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – uchwała była omawiana na wspólnej  komisji w dniu 20.01.2010r. Zaznaczyła, że poszczególne Komisje nie wniosły większych uwag do budżetu więc Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego zaopiniowała uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Gminy Bytnica na 2010 rok pozytywnie. 

Pan Przewodniczący obrad podziękował za rekomendację i otworzył dyskusję.

W dyskusji głos zabrali:

Radna Pani Danuta Spychała zapytała czy w funduszu wynagrodzeń administracji zaplanowana została ewentualna odprawa dla Wójta i ekwiwalent za urlop. Potem zapytała na jaki okres została zawarta umowa kredytowa i z jakim bankiem.

Pan Wójt potwierdził, że jest zaplanowana odprawa. Powiedział, że urlop jest wykorzystywany na bieżąco. Odnośnie kredytu wyjaśnił, że umowa jest na dziesięć lat. Bank Gospodarstwa Krajowego udzieli Gminie kredytu po podpisaniu umowy z Urzędem Marszałkowskim ponieważ to jest dokument na podstawie, którego może bank udzielić kredytu na tę część pieniędzy, które Gmina dostanie z dofinansowania. Na pozostałą część pieniędzy, na które trzeba będzie się starać o kredyt ogłoszony zostanie przetarg. 

Pan Przewodniczący obrad podziękował. Zapytał czy są jeszcze głosy. 
W związku z brakiem dalszych pytań Pan Przewodniczący obrad zakończył dyskusję na ten temat i przeszedł do głosowania uchwały, która będzie miała numer XXXII/166/2010 w sprawie uchwały budżetowej Gminy Bytnica na 2010 rok 

Głosowanie:

Obecnych 13 Radnych.

głosów „Za” było 9
głosów „przeciw” było 3.

głosów „wstrzymujących się”  było 1.

Uchwała nr XXXII/166/2010 w sprawie uchwały budżetowej Gminy Bytnica na 2010 rok została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 9 głosami „za”; głosów „przeciw” - 3; „wstrzymujących się” - 1. Uchwała nr XXXII/166/2010 w sprawie uchwały budżetowej Gminy Bytnica na 2010 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pan Przewodniczący obrad ogłosił pięć minut przerwy. 

Wznowienie obrad o godzinie 14:25

Ad. 10 Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XXVI/135/2009 Rady Gminy Bytnica  z dnia 24 czerwca 2009roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Bytnica do Lokalnej Grupy Rybackiej o nawie „Grupa Rybacka Ziemi Krośnieńskiej”

Pan Przewodniczący obrad oddał głos Kierownikowi Referatu Rolnictwa, Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Gospodarki Przestrzennej w Urzędzie Gminy – panu Sebastianowi Bartczak.

Pan Sebastian Bartczak przedstawił informacje dotyczące Krośnieńsko Gubińskiej Grupy Rybackiej, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Po zakończeniu wypowiedzi Pan Sebastian Bartczak odpowiedział na zadane pytania. 

Pan Przewodniczący obrad podziękował za wystąpienie Panu Sebastianowi Bartczak. 

Pan Przewodniczący obrad zgodnie z procedurą otworzył dyskusję nad uchwałą. W związku z brakiem głosów zakończył dyskusję na ten temat i przeszedł do głosowania uchwały, która będzie miała numer XXXII/167/2010 o zmianie uchwały Nr XXVI/135/2009 Rady Gminy Bytnica  z dnia 24 czerwca 2009roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Bytnica do Lokalnej Grupy Rybackiej o nawie „Grupa Rybacka Ziemi Krośnieńskiej”
Głosowanie:

Obecnych 13 Radnych.

głosów „Za” było 12
głosów „przeciw” nie było.

głosów „wstrzymujących się” był 1.

Uchwała XXXII/167/2010 o zmianie uchwały Nr XXVI/135/2009 Rady Gminy Bytnica  z dnia 24 czerwca 2009roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Bytnica do Lokalnej Grupy Rybackiej o nawie „Grupa Rybacka Ziemi Krośnieńskiej” została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 12 głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 1. Uchwała nr XXXII/167/2010 o zmianie uchwały Nr XXVI/135/2009 Rady Gminy Bytnica  z dnia 24 czerwca 2009roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Bytnica do Lokalnej Grupy Rybackiej o nawie „Grupa Rybacka Ziemi Krośnieńskiej” stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu. 

Godzina 14:45 na salę obrad weszła Pani Małgorzata Malek – Sołtys wsi Grabin.

Ad. 11 Informacja Komisji Rewizyjnej – przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej 15.12.2009r. dotyczącej celowości wydatkowania z budżetu gminy środków finansowych na ochronę przeciwpożarową ze szczególnym uwzględnieniem Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie Gminy.
Pan Przewodniczący obrad oddał głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Panu Stefanowi Wesołowskiemu.
Pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokół pokontrolny z kontroli przeprowadzonej 15.12.2009r. dotyczącej celowości wydatkowania z budżetu gminy środków finansowych na ochronę przeciwpożarową ze szczególnym uwzględnieniem Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie Gminy, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pan Przewodniczący obrad podziękował i zapytał czy są jakieś uwagi. 

Głos zabrali:

Radny Pan Lesław Wysocki zapytał czy Komisja obliczyła pracę na autopompach podsumowując zużycie paliwa.

Pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odpowiedział, że Komisja zasięgnęła informacji od pani Wandy Kołacz zajmującej się tym w Urzędzie. O takim fakcie mówiła oczywiście. Pracownik jednak nie znał normy więc dlatego nie ma tego w protokole. 
Radny Pan Lesław Wysocki wymienił, że jedna autopompa pracuje średnio 15 minut, zużycie to 20 litrów na godzinę, czyli 4 beczki i 20 litrów paliwa nie ma. 

Radna Pani Danuta Spychała zaproponowała aby wrócić do tradycji wydawania WZ.
Radny Pan Lesław Wysocki nawiązał jeszcze do słów z protokołu odnośnie zatrudniania kierowcy z Gryżyny w Straży w Bytnicy. Stwierdził, że w Bytnicy nie znalazł się nikt kto chciałby pracować w OSP, a który posiadałby wszystkie uprawnienia na kierowcę.

Radny Pan Stefan Wesołowski odpowiedział tylko, że w protokole było to zapisane aby pokazać istnienie problemu , a nie po to aby negować. 

Pan Przewodniczący obrad podziękował za wystąpienie i przeszedł do kolejnego punktu. 
Ad. 12 Informacja Kierownika ZGK
Pan Przewodniczący obrad oddał głos Panu Kierownikowi ZGK.
Pan Kierownik ZGK odczytał informację, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Głos zabrali:

Radny Pan Stefan Wesołowski odnośnie zdania, że na dzień dzisiejszy odśnieżone jest wszystko, zwrócił uwagę aby Pan, który odśnieża drogi wjechał także na drogi boczne w Budachowie, które w ogóle nie są odśnieżone – droga koło remizy, i droga dojazdowa do domu Radnego Stefana Wesołowskiego.  
Radny Pan Lesław Wysocki zapytał czy Gmina nie płaci za odśnieżanie dróg ponieważ w sprawozdaniu Kierownika usłyszał, że tylko Powiat płaci dlatego przede wszystkim  powiatowe drogi są odśnieżane. 
Pan Kierownik ZGK odpowiedział, że porozumienie zawarte w tamtym roku to było 24tys. na utrzymanie dróg powiatowych. ZGK wydało już 35tys. z tego 11 tys. było z własnych środków wypracowanych. Gmina nie została obciążona za nic więcej niż te 24tys. 
Radny Pan Lesław Wysocki zaproponował, że skoro nie starcza Panu Kierownikowi pieniędzy na odśnieżanie dróg gminnych to może powinien zwrócić się do gminy o  pieniądze. 

Pan Kierownik ZGK odpowiedział, ze jeśli gmina ma zaplanowane pieniądze na odśnieżanie zimowe dróg to on chętnie złoży wniosek  i wtedy nawet będzie mógł zatrudnić drugiego traktorzystę. 

Radny Pan Roman Wierzchowski zapytał za ile kilometrów dróg powiatowych płaci Powiat a ile jest dróg gminnych za które powinna płacić Gmina. 

Pan Kierownik odpowiedział, ze powiatowych jest 40km a 130km jest gminnych dróg.

Radny Pan Roman Wierzchowski stwierdził, że skoro powiat daje 24tys. zł na 40km dróg to Gmina powinna dać tyle pieniędzy aby tak samo odśnieżyć trzy razy więcej dróg. 

Pan Wójt dodał, że są pewne kategorie dróg i pewne ustawowo kategorie standardów odśnieżania, a gminy nie stać aby zrobić coś ponadto. 

Radny Pan Roman Wierzchowski zaznaczył, że z wypowiedzi pana Kierownika wynika, że Urząd Gminy nic nie dołożył do odśnieżania dróg. 

Pan Kierownik odpowiedział, że pieniądze, które wypracował ZGK to nie są prywatne pieniądze zakładu bo zakład nie jest prywatną jednostką tylko jest jednostką gminną i są to pieniądze gminne. 
Pan Wójt zaznaczył, że ZGK został powołany po to żeby przynosił dochody. Umowy z powiatem nie ma ZGK tylko Gmina i Pan Kierownik i tak musi wystąpić do gminy o to aby mu Gmina tą dotację przekazała i obciąża Gminę notą księgową i Gmina przekazuje dotacje. Natomiast gdyby Zakład brał pieniądze od Gminy na zimowe utrzymanie dróg to na koniec roku miałby nadwyżkę tych pieniędzy, które wypracował i tak musiałby zwrócić je do Gminy.    
Radny Pan Roman Wierzchowski zapytał ile z tych 54tys jest zaplanowane pieniędzy na zimowe utrzymanie dróg. 

Pan Wójt odpowiedział, że jeśli potrwa dłużej taka zima to mogą pójść wszystkie. 

Radny Pan Julian Fieńko zapytał do jakiej kategorii należy droga na tartak ponieważ jest w ogóle nie odśnieżana ani posypywana solą. Zaznaczył, że od początku zimy nigdy nie była posypywana solą mimo, że kierowca codziennie jeździł na oczyszczalnie po sól. 
Radny Pan Mieczysław Żarów powiedział, że ciągnik jedzie 15km/h czyli w 3 godziny powinien odśnieżyć drogi powiatowe. Droga na Grabin jest odśnieżana na końcu, mieszkańcy nie mogą przejechać bo samochody się zakopują,  a dzisiaj odśnieżał ją jeden z mieszkańców Bytnicy, który jechał z pługiem bo inaczej byłaby nieprzejezdna.  

Pan Kierownik ZGK odpowiedział, że ze względów czysto ekonomicznych operator najpierw odśnieża z Dobrosułowia do Budachowa ponieważ mieszka w Dobrosułowie i stamtąd zabiera sprzęt, potem Budachów do zakrętu Skórzyńskiego. Potem odśnieża Budachów – Bytnica, Bytnica – Struga – Gryżyna i potem Bytnica – Grabin. Muszą być najpierw odśnieżone drogi przelotowe bo Powiat jeździ i sprawdza i dlatego najpierw jest odśnieżana na Strugę ponieważ jest tam duże natężenie ruchu. 
Radny Pan Lesław Wysocki zaznaczył, że po tym jak jechał jeden z mieszkańców i odśnieżył drogę na Grabin jechał samochód z Powiatu i sprawdzał więc tylko dzięki jednemu mieszkańcowi, a nie Zakładowi Gospodarki Komunalnej była ta droga odśnieżona bo inaczej samochód z zarządu dróg by się tam zakopał.  
Radny Pan Józef Jędrzejek poprosił o zrobienie co jakiś kawałek na drodze do Gryżyny zatoczek  w śniegu aby lepiej można było się wymijać. 
Radny Pan Roman Wierzchowski stwierdził, że został zapytany przez jednego z mieszkańców gminy odnośnie planów wodociągów. Zapytał Kierownika ZGK czy posiada plany wodociągu. Opowiedział, że wspomniany mieszkaniec usiłuje ustalić swoje przyłącze gospodarstwa i nie może uzyskać informacji od Pana Kierownika. Zapytał także czy przyłącza nie powinny być w studzienkach i dlaczego ich tam nie ma i  czy każdy mieszkaniec musi to zrobić na koszt własny.

Pan Kierownik ZGK odpowiedział, że może podać tylko to co jest naniesione na mapach. Odnośnie złączy Pan Kierownik odpowiedział, że muszą być i na pewno były w każdym mieszkaniu  i że nie ma wpływu na to, że mieszkańcy je zasypali.

Radna Pani Danuta Spychała poprosiła o odśnieżenie drogi w Budachowie koło remizy oraz o spychanie wysepek na krzyżówkach na pobocze. 
Radny Pan Tadeusz Witkowski zapytał jaki jest koszt przyłączenia do kanalizacji w prywatnej posesji.

Pan Kierownik ZGK odpowiedział, ze to wszystko zależy od materiału, nawiertów, rur, czasu, odległości itd. ale około 200-250zł.

Sołtys wsi Dobrosułów zapytał kto ma się opiekować studzienkami.

Pan Kierownik ZGK odpowiedział, że sieć wodociągowa należy do Zakładu komunalnego. 

Radny Pan Roman Wierzchowski w związku z tym zapytał kiedy ZGK zajmie się tymi studzienkami, na co Kierownik odpowiedział, że na bieżąco i na pewno na wiosnę. 

Pan Przewodniczący obrad podziękował za wystąpienie, za dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad. 13 Informacja Dyrektorów Zespołów Edukacyjnych

Pan Przewodniczący obrad oddał głos Pani Dyrektor ZE Bytnica. 

Pani Dyrektor ZE Bytnica odczytała informację, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący obrad podziękował za wystąpienie. Zapytał Państwa Radnych czy są pytania. W związku z brakiem pytań oddał głos Panu Dyrektorowi ZE Budachów.

Pan Dyrektor ZE Budachów odczytał informację, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan Przewodniczący obrad podziękował za wystąpienie i zapytał o pytania. 

Głos zabrali:

Radny Pan Roman Wierzchowski zaznaczył, że na ostatniej komisji prosił Panią Sekretarz, Pana Wójta o przekazanie Państwu Dyrektorom aby przygotowali informację z realizacji  zarządzenia Pana Wójta  odnośnie organizacji roku szkolnego 2009/2010. Zaznaczył, że jego prośba została zignorowana przez Pana Wójta i Panią Sekretarz ponieważ nie przekazali Państwu Dyrektorom  aby się do tego przygotowali.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że Państwo Dyrektorzy zostali powiadomieni telefonicznie o tym aby się przygotowali do pytań o realizację zarządzenia.

Państwo Dyrektorzy potwierdzili i poprosili o pytania.  
Radny Pan Roman Wierzchowski zapytał ile w szkołach jest oddziałów. Państwo Dyrektorzy poinformowali o ilości oddziałów oraz o ilości uczniów w oddziałach. 

Radny Pan Roman Wierzchowski zapytał ilu uczniów jest przyjętych do szkoły spoza obwodu szkolnego.

Pani Dyrektor ZE Bytnica odpowiedziała, że troje uczniów, Pan Dyrektor ZE Budachów stwierdził, że w Budachowie nie ma dzieci spoza obwodu szkolnego. 

Radny Pan Roman Wierzchowski zapytał czy w zespołach wystąpiły warunki połączenia klas I z oddziałem przedszkolnym.

Pani Dyrektor ZE Bytnica odpowiedziała, że pani Wizytator, która była w zespołach powiedziała, że jest nowa podstawa programowa, która uniemożliwia połączenie klasy pierwszej z zerową oraz klasy pierwszej z klasą drugą. 

Radny Pan Roman Wierzchowski zapytał ile Pani Dyrektor płaci dla ZGK za palenie i jaka to jest różnica w porównaniu do tego jak zatrudniała palacza.

Pani Dyrektor ZE Bytnica odpowiedziała, że koszty są takie same, a z palacza zrezygnowała ponieważ była dla niego uciążliwa droga z Krosna do Bytnicy gdyż Pan mieszkał w Krośnie.  
Pan Wójt zaproponował aby Komisja Edukacji spotkała się z Dyrektorami i porozmawiali na ten temat.

Radny pan Roman Wierzchowski oraz Państwo Dyrektorzy stwierdzili, że to dobre wyjście. 

Pan Przewodniczący obrad podziękował i przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 14 Interpelacje i  zapytania Radnych

1. złożenie interpelacji pisemnych;

2. zapytania i sprawy różne 

1. złożenie interpelacji pisemnych

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś ma interpelacje na piśmie. W związku z brakiem interpelacji na piśmie przeszedł do kolejnego podpunktu.
2. zapytania i sprawy różne 

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w ramach tego podpunktu. 

Radny Pan Julian Fieńko zapytał czy nadwyżki z płacenia podatku będą przeliczane i jeśli nadal występują wyrównane ewentualnie  wypłacone z odsetkami, czy znowu mieszkańcy tartaku mają wszczynać kolejne sprawy sądowe. 

Pan Wójt wyraził zdziwienie o jakie sprawy sądowe chodzi. 

Pan Mecenas sprostował, że sprawy nie były w sądzie tylko w SKO i nie ma żadnych wyroków, decyzja organu nie jest wyrokiem sądowym. SKO wydało decyzję o uchyleniu i do ponownego rozpatrzenia ze względów formalnych i będą wydane nowe decyzje, a do Sądu Administracyjnego nic nie wpłynęło. 
Radny Pan Roman Wierzchowski przypomniał, że na poprzedniej sesji Pan Wójt obiecał, że poinformuje ile kosztuje Urząd akcja sms i e-urząd, oraz przypomniał, że pan Wójt powiedział, że do końca roku będzie już zrobiona i do wglądu organizacja ruchu więc zapytał gdzie może się z nią zapoznać i kiedy zacznie być realizowana. 

Pan Wójt potwierdził i wymienił, że e-urząd licencja i koszty tego roku to koszt 10761,14zł, wdrożenie BIP 622zł, licencja sms 9800zł. jednorazowa opłata. Teraz koszty będą dużo mniejsze bo w pakiecie mamy 8000 darmowych sms.  Co do organizacji ruchu w gminie odpowiedział, że rozmawiał z Panią, która się tym zajmuje i obiecała, że w tym tygodniu przyjdzie z propozycją. Korzystając z udzielonego głosu Pan Wójt odpowiedział także na inne pytania zadane na poprzedniej sesji, a mianowicie dotyczące działki, którą gmina miała wykupić od ANR, w związku z czym poinformował, że należy w tej sprawie skontaktować się z panią Anią w Urzędzie i trzeba napisać bardzo mocne uzasadnienie, że jest to na cele gminne łącznie nawet z decyzją o warunkach zabudowy. 

W związku z powyższym Sołtys wsi Gryżyna zapytał czy może się umówić na spotkanie z Panem Wójtem w dniu jutrzejszym. 

Pan Wójt wyraził zgodę. Zaznaczył, że ponawia apel do Państwa Sołtysów o zgłaszanie informacji odnośnie oświetlenia i czasu zapalania się lamp. Zwrócił się z Radnego Pana Romana Wierzchowskiego, że jeśli przekona mieszkankę Dobrosułowa aby na jej posesji stanęła lampa to będzie tam postawiona. Zaznaczył także, że w planie budżetu na 2010 jest nowa pozycja na dodatkowe oświetlenie i dodatkowe punkty. 

Radny Pan Roman Wierzchowski powiedział, że w 13 luty 2008r. złożył pismo odnośnie wymiany rynien i zwrócenia uwagi na  tynki, dach i kominy w budynku  Dobrosułów 85 i minął rok a sprawa nie została załatwiona. Zaznaczył, że odpowiedzi nie uzyskał do dnia dzisiejszego czyli przez cały rok. 

Pan Wójt odpowiedział jaka jest sytuacja tego budynku. Gmina jest udziałowcem w tym budynku w bardzo minimalnym stopniu. Z kodeksu Cywilnego wynika, że wszyscy musza podejmować decyzje jednogłośnie.  

Radna Pani Danuta Spychała opowiedziała o przeprowadzonej akcji Orkiestra Świątecznej Pomocy. Podziękowała Pani Dyrektor i Panu Dyrektorowi oraz nauczycielom, którzy przygotowali występy dzieci oraz klubowi seniora oraz pani ze świetlicy Caritas. Poinformowała, że na terenie gminy zebrano około 3600zł. 
Pan Wójt poinformował o dwóch wnioskach jakie wpłynęły do Urzędu. Pierwszy wniosek dotyczy tego, że zebranie wiejskie podjęło uchwałę o zagospodarowaniu działki 94/6 położonej w Gryżynie. Na działce tej od strony wschodniej znajdują się schody prowadzące w kierunku pałacu myśliwskiego, a pośrodku znajduje się fontanna pozostałość po pałacu, który stał w pobliżu. Młodzież Gryżyny chciałaby zagospodarować ten  teren na własne cele porządkując go, remontując schody, uruchamiając fontannę, w związku z tym proszą o przekazanie działki do dyspozycji sołectwa Gryżyna. Zaznaczył, że działka jest bardzo piękna i to byłby fajny pomysł aby ją zagospodarować na cele rekreacyjne. 
Pan Sołtys Gryżyny powiedział, że podczas jutrzejszego spotkania z panem Wójtem zostanie przekazany pomysł na zagospodarowanie tego terenu i sfinansowanie tego nie biorąc pod uwagę pieniędzy gminnych. 

Pan Wójt powiedział, że jest jeszcze jeden wniosek bezpośrednio od mieszkanki Gryżyny, która dzierżawi działki od ANR. Pani chce tą ziemię kupić natomiast w planach zagospodarowania przestrzennego gminy już nieobowiązującym  jest zagospodarowanie tego terenu na pola golfowe i tereny rekreacyjne. Pani się zwraca do Gminy aby stwierdzić, że te plany zagospodarowania przestrzennego są nieaktualne. Gmina nie może stwierdzić jednoznacznie, że te tereny nie będą stanowiły terenów pod zabudowę rekreacyjną. 
Sołtys wsi Gryżyna opowiedział o piśmie złożonym 7 grudnia 2009r. związanym z działkami, które dzierżawi jego żona. Streścił krótko co jest zawarte w piśmie, a mianowicie opis w poszczególnych latach co się działo na tych gruntach. Opowiedział o występujących tam gruntach ochronnych, strefach ochronnych. Odczytał opinię prawną dotyczącą tego gruntu i jego przeznaczenia, które zostało zapisane w planie zagospodarowania. Zaznaczył, że w wypisie z planu zagospodarowania jest napisane, że są to grunty rekreacyjne co uniemożliwia staranie się o kredyt na wykup tych działek. Poprosił o jak najszybsze ustosunkowanie się do tego pisma.
Pan Wójt odpowiedział, że jest to bardzo trudna sprawa. Przytoczył również sprawę przejęcia gruntów koło jeziora, która też jest trudną sprawą. Powiedział, że ponieważ gmina nie ma planu zagospodarowania przestrzennego trzeba zrobić to najpierw zanim zacznie się mówić się o podziale z przeznaczeniem. Trzeba zrobić to ale tylko drogą decyzji o warunkach zabudowy.  Wymaga to wielu uzgodnień. Ta sprawa jest na podobnym etapie jak złożony  wniosek  mieszkanki Gryżyny.  Stwierdził, że pismo zostało złożone i odpowiedź na nie będzie przygotowana. 
Radny Pan Roman Wierzchowski zapytał czy nastąpiła zmiana poglądów na temat negocjacji regulaminu  wynagradzania nauczycieli ponieważ na Komisji pan Wójt i Pani Sekretarz mówili, że nie będzie negocjacji.
Pan Wójt odpowiedział, że nie.

Radny Pan Tadeusz Witkowski zapytał czy nie ma możliwości przeniesienia lampy stojącej na działce przy ośrodku zdrowia na działkę prywatną aby oświetlała przystanek autobusowy.

Pan Wójt odpowiedział, że przypuszczalnie jest to do zrobienia.
Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jeszcze uwagi. Dalszych uwag i pytań  nie było więc zakończył dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 14 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach

Pan Przewodniczący obrad oddał głos Panu Wójtowi.
Pan Wójt zaznaczył, że na poprzedniej sesji nie zostały złożone pisemne interpelacje, a na ustne zapytania odpowiedział w poprzednim punkcie.   
Pan Przewodniczący obrad zapytał o uwagi. Uwag nie było więc zakończył dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 15 Wolne wnioski i informacje

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jakieś pytania czy informacje. 

W związku z tym, że nie było ani pytań ani informacji Pan Przewodniczący stwierdził, że punkt 15 został zrealizowany we wcześniejszych punktach. Przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 16 Zakończenie XXXII sesji Rady Gminy w Bytnicy.

Pan Przewodniczący obrad zamknął posiedzenie XXXII sesji Rady Gminy Bytnica o godzinie  16:15                       
Protokół sporządził:

Marlena Szaja        
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