Protokół Nr XXXVIII/2010
Sesji Rady Gminy w Bytnicy

Data XXXVIII sesji–23.09.2010r.
Miejsce posiedzenia – Sala gimnastyczna w Bytnicy
Godzina rozpoczęcia – 12:00

Sesji przewodniczył Pan Przewodniczący Rady Gminy p. Marian Pakuła

Protokolant – Marlena Szaja

W sesji uczestniczyło 11 Radnych na 15 ustawowego składu. Nieobecni byli Radna Pani Anna Susłowicz, Radny Pan Mariusz Żuk , Radny Pan Stefan Wesołowski, Radny Pan Edward Gwiazda (lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu) 

Spoza Rady Gminy w sesji uczestniczyli:

1. Wójt Gminy – pan Leszek Olgrzymek

2. Sekretarz  Gminy – pani Grażyna Fieńko

3. Skarbnik Gminy – pani Agnieszka Nowak
4. po. Kierownika OPS – pani Zuzanna Oleksyk
5. Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej – pani Małgorzata Kurcaba

6. Kierownik ZGK – pan Wiesław Zielazny

7. Dyrektor ZE Bytnica – pani Aneta Magdziarz

8. Dyrektor ZE Budachów – pan Ryszard Szopiński

9. Po. Dyrektora Zespołu Parków Krajobrazowych WL – pani Danuta Szewczyk

10. ST. Specjalista GPK – pan Hieronim Wasielewski

11. Ks. Proboszcz – ks. Sławomir Strzyżykowski

12. Sołtysi z terenu Gminy

· Danuta Spychała – Sołectwo Budachów

· Sylwia Wiśniewska  – Sołectwo Drzewica

· Bożena Drupka – Sołectwo Bytnica
· Gabriela Napieralska – Sołectwo Struga
· Henryk Sieluk – Sołectwo Dobrosułów

Obecnych 5 sołtysów na 7 ustawowych. (lista obecności sołtysów stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Ad. 1 Otwarcie XXXVIII sesji Rady Gminy

Otwarcia XXXVIII sesji Rady Gminy w Bytnicy o godzinie 12:00 dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Marian Pakuła. 
Stwierdził, że w sesji uczestniczy 11 Radnych na ustawowy skład 15 co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. (lista obecności w załączeniu). Pan Przewodniczący zaznaczył, że na sesji jest obecnych 5 sołtysów na ustawowy skład 7 (lista obecności w załączeniu). Zaznaczył, że sesja jest nagrywana i protokołowana. Powitał zgromadzonych Radnych, Sołtysów i gości (lista gości w załączeniu). Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że pierwszy punkt został zrealizowany i zanim  przeszedł do kolejnego punktu poprosił Pan Wójta o kilka zdań na temat miejsca, w którym się znajdują. 
Pan Wójt powiedział, ze sala została wyremontowana, biblioteka także i symbolicznie przekazuje ją Pani Dyrektor. 

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad XXXVIII sesji.
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu jakim jest przyjęcie porządku obrad. 
Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że Państwo Radni otrzymali porządek obrad. Zapytał czy ktoś chce wnieść jakieś poprawki, wnioski do porządku obrad.  
Pan Wójt poprosił aby ze względu na obecność Pani Dyrektor z Parków Krajobrazowych przenieść uchwałę w sprawie uzgodnienia projektu uchwały sejmiku województwa lubuskiego zmieniającej rozporządzenie Nr 4 Wojewody Zielonogórskiego z dnia 15 kwietnia 1996r. w sprawie utworzenia Gryżyńskiego Parku Krajobrazowego na pozycje 6, aby była omawiana jako pierwsza. 
Pan Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek Pana Wójta o przeniesienie uchwały w sprawie uzgodnienia projektu uchwały sejmiku województwa lubuskiego zmieniającej rozporządzenie Nr 4 Wojewody Zielonogórskiego z dnia 15 kwietnia 1996r. w sprawie utworzenia Gryżyńskiego Parku Krajobrazowego na pozycję 6 porządku obrad i tym samym zmieni się kolejność pozostałych uchwał. 

Głosowanie:

Podczas głosowania obecnych było 11 Radnych.

„Za” przyjęciem wniosku o  o przeniesienie uchwały w sprawie uzgodnienia projektu uchwały sejmiku województwa lubuskiego zmieniającej rozporządzenie Nr 4 Wojewody Zielonogórskiego z dnia 15 kwietnia 1996r. w sprawie utworzenia Gryżyńskiego Parku Krajobrazowego na pozycję 6 porządku obrad oddało głos 11 Radnych

głosów „przeciw”  nie było. 

głosów „wstrzymujących się”  nie było.
Wniosek o przeniesienie uchwały w sprawie uzgodnienia projektu uchwały sejmiku województwa lubuskiego zmieniającej rozporządzenie Nr 4 Wojewody Zielonogórskiego z dnia 15 kwietnia 1996r. w sprawie utworzenia Gryżyńskiego Parku Krajobrazowego na pozycję 6 porządku obrad został przyjęty 11 głosami „za”, „przeciw” – 0; „wstrzymujących się” - 0. 
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Wobec powyższego porządek obrad XXXVIII sesji Rady Gminy wyglądał następująco:
1. Otwarcie XXXVIII sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad XXXVIII sesji. 

3. Przyjęcie protokółu  z XXXVII sesji Rady Gminy w Bytnicy.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady

6. Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia projektu uchwały sejmiku województwa lubuskiego zmieniającej rozporządzenie Nr 4 Wojewody Zielonogórskiego z dnia 15 kwietnia 1996r. w sprawie utworzenia Gryżyńskiego Parku Krajobrazowego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia umowy z Oddziałem Wojewódzkim Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczpospolitej Polskiej Województwa Lubuskiego w Zielonej Górze OW ZOSP RP WL  o przystąpieniu do realizacji projektu polegającego na zakupie średnich samochodów ratowniczo-gaśniczych dla OSP współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Polska (woj. lubuskie) – Brandenburgia 2007-2013.

8. Podjęcie uchwały w sprawie:  zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie współfinansowanego ze środków pochodzących z budżetu  Unii  Europejskiej zadania  pn. „Modernizacja świetlicy wiejskiej w Dobrosołowie (etap II) wraz z zagospodarowaniem placu”
9. Podjęcie uchwały w sprawie: zmian w uchwale budżetowej na 2010 rok

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty miejscowej
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu opodatkowania niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, leśnego  i rolnego

12. Sprawozdanie Dyrektorów Zespołów Edukacyjnych w Gminie Bytnica

13. Interpelacje i  zapytania Radnych

a. złożenie interpelacji pisemnych;

b. zapytania i sprawy różne 

14. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach

15. Wolne wnioski i informacje

16. Zakończenie XXXVIII sesji Rady Gminy w Bytnicy.

Ad. 3 Przyjęcie protokółu  z XXXVII sesji Rady Gminy w Bytnicy
Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że wszyscy Państwo otrzymali protokół z XXXVII sesji Rady Gminy.  Była prośba o zgłaszanie uwag i spostrzeżeń do protokołu, których nie zgłoszono. Stwierdził, że otrzymał informację, że wpłynęła jedna uwaga Radnego Pana Tadeusza Witkowskiego i została uwzględniona.  Zapytał czy Państwo Radni mają jakieś jeszcze uwagi do protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy. Uwag nie było.
Radny Pan Roman Wierzchowski poprosił o przytoczenie uwagi złożone do protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy Bytnica.

Pani Marlena Szaja protokolant przytoczyła poprawiony tekst protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy „Radny Pan Tadeusz Witkowski powiedział aby się zastanowić nad umieszczeniem w przyszłym budżecie remontu drogi do Dobrosułowa, przez Dobrosułów i w kierunku Pliszki (…)”.
Pan Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy.

Głosowanie:

Podczas głosowania obecnych było 11 Radnych.

„Za” przyjęciem protokołu XXXVII sesji oddało głos 10 Radnych

głosów „przeciw”  nie było. 
głosów „wstrzymujących się”  1 głos.
Protokół z XXXVII sesji został przyjęty 10 głosami „za”, „przeciw” – 0; „wstrzymujących się” - 1. 
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 4 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym
Pan Przewodniczący obrad powiedział, że ostatnia sesja odbyła się w sierpniu . Najważniejsze sprawy to: zatwierdzenie uchwał podjętych na poprzedniej sesji, dbanie o to aby trafiły do odpowiednich organów.  Rozmowy z Panem Wójtem i Panią Sekretarz o bieżących sprawach gminy.  Organizacja sesji, przygotowanie jej programu. Udział w posiedzeniu komisji w dniu 21.09.2010r. 
Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że czwarty punkt został zrealizowany i przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady
Pan Przewodniczący obrad oddał głos panu Wójtowi.
Pan Wójt przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący podziękował za wystąpienie i zapytał Państwa Radnych czy ktoś ma jakieś uwagi. Uwag nie było więc przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad. 6  Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia projektu uchwały sejmiku województwa lubuskiego zmieniającej rozporządzenie Nr 4 Wojewody Zielonogórskiego z dnia 15 kwietnia 1996r. w sprawie utworzenia Gryżyńskiego Parku Krajobrazowego.

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję. 
Pan Wójt poprosił Panią Dyrektor Zespołu Parków Krajobrazowych o przedstawienie zakresu zmian, czemu to służy i skutków.
Pani Dyrektor ZPK powiedziała, że Zespół Parków Krajobrazowych przeszedł reorganizację i w wyniku tych wszystkich zmian nastąpiła konieczność ponownego uzgodnienia aktów prawnych. Zwróciła się do Państwa Radnych, że pewnie pamiętają, iż w tamtym roku było wysyłane rozporządzenie Wojewody zmieniające rozporządzenie Wojewody jak również plan ochrony. Jednak w momencie kiedy ZPK przeszedł pod samorząd Województwa nastąpiła konieczność doprowadzenia przepisów do obowiązującego prawa. W wyniku tego, że ustawa o ochronie przyrody uległa zmianie nastąpiła konieczność wystąpienia teraz przez Sejmik Województwa Lubuskiego, który wystosował pismo o uzgodnienie uchwały. Uchwała dostosowuje wszystkie przepisy do obecnej sytuacji. Tą uchwałą zmieniane są pewne zapisy związane ze zmianą ustawy. Jest to związane z Obszarem Natura 2000 i z całą  reorganizacją. Zmiany są podane w uchwale. Obszar Parku na tym terenie nic się nie zmienia. Zmniejsza się tutaj otulina. Kiedyś rola otuliny była inna niż teraz. Teraz w związku ze zmianą ustawy o ochronie przyrody otulina jest tylko strefą ochronną parku, która ogranicza zagrożenia, które mogłyby nastąpić dla parku w wyniku działań człowieka. W związku z tym nie ma potrzeby aby otulina miała takie duże obszary więc ją zmniejszono. W poprzednim rozporządzeniu grunty są podzielone na użytki leśne, wody itd. teraz nie ma już takiej potrzeby i zostało to usunięte. W większości jest tu usunięty zapis dotyczący otuliny. Pewne zapisy zostały doprecyzowane w związku z ustawą o udostępnieniu informacji tzw. ustawą RDOŚ-ową zwłaszcza jeśli chodzi o cele ochrony.   §1 ust 2 otrzymał nowe brzmienie ponieważ ustawa o ochronie przyrody została zmieniona. Nie ma tutaj żadnych obostrzonych zapisów, zakazów itd. Jeśli chodzi o zmianę granic Parku to tego obszaru nie dotyczy. Poprosiła o pytania.
Radny Pan Mieczysław Żarów zapytał jaka jest rola służby Zespołu Parku Krajobrazowego , czy służy ochronie

Pani Dyrektor ZPK potwierdziła.

Radny Pan Mieczysław Żarów powiedział, że planowana była zagroda żubrów w Gryżynie na terenie Parku Krajobrazowego, przytoczył rozporządzenie Wojewody Lubuskiego nr 20 z dnia 15 kwietnia 2004r. o zmianie rozporządzenia Nr 4 Wojewody Zielonogórskiego z dnia 15 kwietnia 1996r. w sprawie utworzenia Gryżyńskiego Parku Krajobrazowego w § 4 ust 2 pkt 7 „zakazuje się budowania obiektów budowlanych w pasie szerokości 100m od linii brzegów rzek, jezior i innych  zbiorników wodnych, z wyjątkiem obiektów służących turystyce wodnej, gospodarce wodnej i rybackiej,” . Dlaczego więc Parki Krajobrazowe wydały zgodę na budowanie zagrody żubrów wbrew zarządzeniu Wojewody Lubuskiego o utworzeniu Parku Krajobrazowego. Powiedział, że ma wątpliwość, że ta nowelizacja służy temu, jest takim koniem trojańskim  służącym temu aby takie przedsięwzięcie mogło zaistnieć. Uzasadnił to tym, że uważa, że przepisy w dużym stopniu łagodzą przepisy dotyczące stawiania  nowych inwestycji bo w rozporządzeniu Wojewody § 4 ust 2 pkt 1 – „zakazuje się realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu art. 51 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. – Prawo ochrony środowiska  ma być zastąpione „realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199 poz. 1227 ze zm.), nie dotyczy realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko nie jest obowiązkowe i przeprowadzona ocena oddziaływania na środowisko wykazała brak znacząco negatywnego wpływu na ochronę przyrody obszaru chroniącego krajobrazu”, czyli jest to zdecydowane złagodzenie tego punktu  zakazu. Dlaczego przy okazji zmian granic parku i otuliny wprowadza się takie zapisy. Pisze się o ochronie gatunków zwierząt i ich siedlisk, w tym przypadku pisze się o utrzymaniu lub wzmacnianiu różnorodności gatunkowej zwierząt rodzimych, a teraz pisze się o ochronie gatunków zwierząt  i siedlisk już nie pisze się o ochronie rodzimych gatunków. § 1 ust 5 pkt d) „ renaturyzacja siedlisk występowania rzadkich, zagrożonych i chronionych gatunków zwierząt przekształconych w wyniku działalności człowieka, poprzez podejmowanie działań zmierzających do przywrócenia naturalnych lub zbliżonych do naturalnych stosunków wodnych i sterowanie procesem sukcesyjnym”, powiedział, że słyszał nieraz, że żubr  jest tutaj u siebie, na tych mokradłach nad Gryżynką, zapytał czy jest podstawa prawna aby wprowadzić renaturyzację żubra. Wracając do zapisu w rozporządzeniu wyraził zdziwienie, że Parki Krajobrazowe, które wydały pozytywną opinię dla tego przedsięwzięcia dotyczącego hodowli, nie przestrzegały tego zarządzenia jak również Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska.  Nie pofatygował się ani Minister  ani jego służby żeby sprawdzić, ze taki zakaz istnieje, i wydał zgodę na utworzenie tej hodowli, i to jest niedopuszczalne. Zapytał jaka jest rola Parku Krajobrazowego w opracowywaniu tej nowelizacji rozporządzenia. Zapytał czy Państwo są projektodawcą. Zapytał czy Pani Dyrektor  jest kompetentna żeby na ten temat rozmawiać. 
Pani Dyrektor ZPK powiedziała, że odniesie się do żubrów, powiedziała, że Parki Krajobrazowe są kozłem ofiarnym ponieważ czytała bardzo wiele na ten temat artykułów. Opinie odnośnie żubrów wydawał poprzednik Pani Dyrektor. W związku z tym trudno się jej do tego było odnieść. Powiedział, że ta sprawa rozpoczęła się w 2007 roku kiedy nie było RDOŚ, zmian w przepisach, obszarów Natury 2000, nie było na tym terenie takich mokradeł jak teraz . Opinia została wydana do Konserwatora Przyrody, a on wydał decyzję. Parki wydają tylko opinię, Parki nie są decyzyjne. Parki wydały opinię w oparciu o te dane, które były dostarczone. Parki kontaktowały się z naukowcami, z lekarzem weterynarii, którzy ocenili to pozytywnie. Wróciła do tego, że to nie miała być hodowla. Przedstawiono Parkom, że to będzie jeden samiec lub sześć  samic więc to nie miała być hodowla. Taka ilość, ponieważ też ktoś zarzucał Parkom, że wyraziły zgodę na hodowlę, jeżeli byłaby większa ilość żubra to nie zostaną tam wpuszczone, bo rzeczywiście ta gospodarka zostałaby zaburzona.  Powiedziała, że zarzuty cały czas padają w Kierunku Parków Krajobrazowych. Powiedziała, że obawiała się tego że jak przyjedzie to również będą. W 2007 roku nie było RDOŚ, opinia była wydawana w zupełnie innym kontekście niż dzisiaj. Parki w oparciu o swoje kompetencje wydają opinię na podstawie rozporządzenia. Powiedziała, że nie działają poza rozporządzeniami, które ich dotyczą. Pracownicy terenowi jeżdżą na wizje lokalne i dopiero w oparciu o to następuje wydanie opinii. A to czy konserwator wyda decyzję pozytywną czy negatywną w imieniu Wojewody to nie są kompetencje Parku. Powiedział, ze Parki wydały opinię w oparciu, bo nie było jeszcze ustawy o informowaniu społeczeństwa więc kierowali się tylko i wyłącznie ochroną przyrody. 
Pan Wójt powiedział, że rozumie Pana Żarów i sprawę żubrów , która jest ciągle w tle, jednak nie jest tematem sprawy i poprosił aby skupić się na propozycji zmian do rozporządzenia Wojewody Zielonogórskiego. Park przeszedł pod Wojewodę i zmieniło się szereg ustaw  o ochronie przyrody i o informowaniu społeczeństwa , w których są zawarte przepisy, które należy dostosować do obecnego prawa i to spowodowało, że należy istniejące przepisy dostosować do obecnej sytuacji prawnej. To jest tylko sprawa regulacji przepisów prawa. 

Pani Dyrektor ZPK powiedziała, że to jest tylko sprawa dostosowania przepisów prawnych do obecnej sytuacji prawnej. W projekcie nie ma nic do ukrycia, po prostu jest to uregulowanie sytuacji prawnej. W rozporządzeniu nr  20 Wojewody Lubuskiego z 2004r. są ujęte wszelkie zakazy ale ten akt też już został dostosowany do ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie ponieważ to musi być tam zawarte ponieważ są zmiany w przepisach. To trzeba było zmienić żeby Zespołowi Parków też nikt nie zarzucił, że działa w oparciu o stare nieaktualne przepisy. Zapewniła, że nie ma w tej nowelizacji nic do ukrycia, w rozporządzeniu jest wyraźnie napisane, który paragraf jak się zmienia, jakie otrzymuje brzmienie. 
Radny Pan Jan Watrak zapytał czy tę uchwałę uzgadniają wszystkie gminy na, których terenie znajduje się Park Krajobrazowy.

Pani Dyrektor potwierdziła. W tej uchwale Sejmiku Wojewódzkiego jest wszystko napisane i jest też uzasadnienie.
Radny Pan Roman Wierzchowski powiedział, że w gminie panuje uczulenie na żubra. Powiedział, że przekonały go argumenty  Radnego Pana Mieczysława Żarowa odnośnie zmian w rozporządzeniu. Powiedział, że jego zdaniem § 4 i § 1 punkt 5 to  jest furtką do tego aby inwestor spokojnie mógł wejść. Przytoczył, że Pan Żarów dostał pismo kopię odpowiedzi z Warszawy, w której Minister Departamentu Ochrony Przyrody nie widzi powodów dla uchylenia wydanego zezwolenia na budowę tejże zagrody żubra. Powiedział, że z punktu widzenia Rady , w świetle argumentów pana Żarów jest to bardzo niebezpieczna zmiana w związku z tym będzie głosował przeciw.
Pan Wójt powiedział, że nieznajomość ustawy o ochronie przyrody i o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie jest powodem takiego stanowiska ponieważ te punkty, o których Państwo Radni mówią wynikają z ustawy i ustawy te bardzo zmieniają przepisy w zakresie ochrony środowiska. Te zapisy, które są w § 4 ust 2 pkt 1 i budzą te kontrowersje w tej chwili wynikają z tamtej ustawy. Jest to nowelizacja rozporządzenia powołującego Park Krajobrazowy w oparciu już teraz o te wszystkie obowiązujące przepisy, i to będzie też sprawa Natury 2000. 
Pani Dyrektor powiedziała, że te zmiany opracowywali prawnicy, fachowcy z tej dziedziny i oni bardzo dużo czasu na to poświęcili. W kontekście zmiany ustawy, w kontekście zmiany przepisów taki zapis musi być ale to nie jest furtka ponieważ teraz przed każdą inwestycją muszą być prowadzone uzgodnienia. Jest ustawa, która reguluje szereg działań, które należy wykonać przed rozpoczęciem jakiejkolwiek inwestycji, trzeba mieć odpowiednie uzgodnienia, raporty, dokumentację. Raporty wpływają do ZPK i jeżeli pracownicy z czymś się nie zgadzają, sprawdzają wszystko, jeżdżą w teren i jeśli jest to niezgodne  to wnoszone są zastrzeżenia do raportów. W nawiązaniu do ochrony gatunków zwierząt to są one ujęte w projekcie.
Radny Pan Mieczysław Żarów powiedział, ze chodziło mu o to, że nie ma napisane o ochronie rodzimych gatunków zwierząt tylko o  rzadkich, a żubr jest zwierzęciem rzadkim.

Pan Hieronim Wasielewski powiedział, że w tym projekcie są napisane językiem przyrodniczym jakie cele będą prowadzone i nie ma to nic wspólnego z zakazami , a cele to nie są zakazy.

Radny Pan Tadeusz Witkowski zapytał jakie będą losy tej uchwały jeśli Rada uchwali , że nie uzgadnia  tego projektu. Powiedział, że przypuszcza, iż Rada nie ma wpływu na to w ogóle bo sejmik i tak ją podejmie. Można ewentualnie wnioski i zastrzeżenia zapisać z prośbą o uwzględnienie i wysłać. 
Pani Dyrektor ZPK powiedziała, że trudno powiedzieć jak się zachowa Sejmik. Stwierdził, że uważa, iż uzgodnienia powinny być pozytywne. Poprosiła Państwa Radnych aby zastanowili się nad tym, ponieważ mogą blokować inne gminy, gminy na których terenie zmieni się granica parku i dla których ta zmiana granic parku lub otuliny może być dobra i jest odczuwana pozytywnie oraz widzą w tym rozwój.

Radny Pan Roman Wierzchowski zapytał Panią Dyrektor czy odnosi wrażenie, że ustawodawstwo w zakresie ochrony przyrody łagodzi warunki dotyczące ochrony przyrody z 1996 roku i idzie w kierunku gospodarki rynkowej. 

Pani Dyrektor ZPK powiedziała, ze nie chciałaby tak dalece się wypowiadać. Myślę, że zmieniają się czasy i czas pokaże co będzie dalej, powiedziała, że myśli , iż inwestycyjnie też powinno się rozwijać. Ostateczną decyzję w przypadku jakichkolwiek inwestycji podejmuje gospodarz terenu czyli pan Wójt a Zespół Parków Krajobrazowych jest  instrumentem w zakresie ochrony przyrody. Powiedział, że takiego zagrożenia tak pesymistycznie by nie widziała i podeszła by do tego bardziej optymistycznie.
Pan Wójt powiedział, że w ustawie regulującej przepisy Natura 2000 jest cały zakres, lista zadań, przedsięwzięć wymagających raportu oddziaływania na środowisko. Powiedział, że celem powinno być tutaj aby przy zmianie ustawy gmina nie traciła lub traciła jak najmniej. Apelował do Państwa Radnych aby uzgodnić pozytywnie ten projekt uchwały.
Radny Pan Mieczyslaw Żarów stwierdził, że nie otrzymał odpowiedzi satysfakcjonującej. Przede wszystkim nie otrzymał odpowiedzi na to jakie ma Pani Dyrektor kompetencje do wypowiadania się w imieniu uchwałodawcy czy też jako opracowujący tę nowelizację. Wniósł wniosek o nie przeprowadzenie głosowania nad projektem uchwały i wystąpienie do projektodawcy o wyjaśnienie powodów, motywacji oraz tych niezrozumiałych dla niego przemilczeń . 

Pan Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek Radnego Pana Mieczysława Żarowa.

Głosowanie:
Podczas głosowania było obecnych 11 Radnych.
głosów „Za” było 7
głosów „przeciw”  było 3.

głosów „wstrzymujących się” był 1.

Wniosek Radnego Pana Mieczysława Żarowa o nie przeprowadzenie głosowania nad projektem uchwały i wystąpienie do projektodawcy o wyjaśnienie powodów, motywacji oraz tych niezrozumiałych przemilczeń został podjęty przez radę Gminy 7 głosami „za”; głosów „przeciw” - 3; „wstrzymujących się” - 1. 
Uchwała w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego zmieniającej rozporządzenie Nr 4 Wojewody Zielonogórskiego z dnia 15 kwietnia 1996r. w sprawie utworzenia Gryżyńskiego Parku Krajobrazowego została wycofana z porządku obrad XXXVIII sesji Rady Gminy. 
Pani Dyrektor ZPK powiedziała, że nie sądziła, że będą pod jej adresem kierowane takie zarzuty. Powiedziała, że na to stanowisko została powołana uchwałą zarządu i taka jest jej rola.

Radny Pan Mieczysław Żarów poprosił, aby Pani Dyrektor nie miała mu za złe, wyjaśnił, że chodziło mu o jej kompetencje jako uczestnika od strony formalnej w uchwalaniu zmian do rozporządzenia. Powiedział, że Radni rozmawiali z Wójtem i obiecał, że przyjedzie ktoś odpowiedzialny za to od Marszałka. Czyli jest to decyzja Marszałka. 
Pani Dyrektor ZPK powiedziała, że w wyniku reorganizacji Parki Krajobrazowe weszły pod Marszałka i uczestniczą w każdej zmianie rozporządzenia. Wszelkie nowelizacje robione są z inicjatywy Zespołu Parków Krajobrazowych zgodnie z ustawą o ochronie przyrody. Był przeprowadzony przetarg na przeprowadzenie tych czynności. Gdyby ZPK nie przeszedł pod Marszałka to zostałby przedłożony projekt rozporządzenia Wojewody, a nie projekt uchwały Sejmiku. Powiedziała, że fizycznie  nie wysyłała dokumentów ponieważ robi to Sejmik Województwa ale bierze w tym czynny udział i uczestniczy w przygotowaniu projektu. Tak wygląda cała procedura.
Radny Pan Tadeusz Witkowski zapytał kto jest projektodawcą.

Pani Dyrektor ZPK powiedziała, że Sejmik Województwa. W momencie kiedy Parki przeszły pod zarząd Marszałka to wszystko przeszło pod Sejmik Województwa ale Parki Krajobrazowe od początku do końca uczestniczą w przeprowadzaniu zmian. 
Pan Przewodniczący obrad powiedział, że ten projekt uchwały będzie na następnej sesji. Podziękował Pani Dyrektor za przybycie i udzielenie informacji. 
Pan Przewodniczący obrad ogłosił przerwę o godz. 13:19.
Wznowienie obrad o godz. 13:32

Po przewie nie wrócił na salę obrad Radny Pan Mieczysław Żarów. Obecnych Radnych 10.
Salę obrad opuściła Pani Dyrektor Zespołu Parków Krajobrazowych, Pan Hieronim Wasielewski.

Na salę obrad wszedł ks. Proboszcz Sławomir Strzyżykowski. 

Pan Przewodniczący powitał księdza Proboszcza i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia umowy z Oddziałem Wojewódzkim Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczpospolitej Polskiej Województwa Lubuskiego w Zielonej Górze OW ZOSP RP WL  o przystąpieniu do realizacji projektu polegającego na zakupie średnich samochodów ratowniczo-gaśniczych dla OSP współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Polska (woj. lubuskie) – Brandenburgia 2007-2013.

Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że projekt jest znany ponieważ był szeroko omawiany na komisji. Otworzył dyskusję. 

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi.  W związku z brakiem pytań i uwag zamknął dyskusję na temat uchwały w sprawie zawarcia umowy z Oddziałem Wojewódzkim Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczpospolitej Polskiej Województwa Lubuskiego w Zielonej Górze OW ZOSP RP WL  o przystąpieniu do realizacji projektu polegającego na zakupie średnich samochodów ratowniczo-gaśniczych dla OSP współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Polska (woj. lubuskie) – Brandenburgia 2007-2013, która będzie miała numer XXXVIII/192/2010 i przeszedł do głosowania na projektem uchwały.
Głosowanie:

Obecnych 10 Radnych na ustawowy skład 15 Radnych. 
głosów „Za” było 9.
głosów „przeciw”  nie było.

głosów „wstrzymujących się”  był 1.

Uchwała w sprawie zawarcia umowy z Oddziałem Wojewódzkim Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczpospolitej Polskiej Województwa Lubuskiego w Zielonej Górze OW ZOSP RP WL  o przystąpieniu do realizacji projektu polegającego na zakupie średnich samochodów ratowniczo-gaśniczych dla OSP współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Polska (woj. lubuskie) – Brandenburgia 2007-2013,  została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy  9 głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 1. 

Uchwała nr XXXVIII/192/2010 w sprawie zawarcia umowy z Oddziałem Wojewódzkim Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczpospolitej Polskiej Województwa Lubuskiego w Zielonej Górze OW ZOSP RP WL  o przystąpieniu do realizacji projektu polegającego na zakupie średnich samochodów ratowniczo-gaśniczych dla OSP współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Polska (woj. lubuskie) – Brandenburgia 2007-2013, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie:  zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie współfinansowanego ze środków pochodzących z budżetu  Unii  Europejskiej zadania  pn. „Modernizacja świetlicy wiejskiej w Dobrosołowie (etap II) wraz z zagospodarowaniem placu”
Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że projekt jest znany ponieważ był szeroko omawiany na komisji. Otworzył dyskusję.  

Radny Pan Jan Watrak zapytał na co będą te pieniądze wykorzystane

Pan Wójt powiedział, ze na prefinansowanie remontu na świetlicy w Dobrosułowie.

Radny Pan Tomasz Kotlarz poprosił pana Wójta o zapewnienie, ze sprawa pani Urszuli Nowakowskiej nie wpłynie w przyszłości na zwrot dofinansowania.

Pan Wójt powiedział, że nie wpłynie ponieważ nie będzie zaczynał na tej spornej stronie póki nie zakończy się sprawa definitywnie.

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi.  W związku z brakiem pytań i uwag zamknął dyskusję na temat uchwały w sprawie:  zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie współfinansowanego ze środków pochodzących z budżetu  Unii  Europejskiej zadania  pn. „Modernizacja świetlicy wiejskiej w Dobrosołowie (etap II) wraz z zagospodarowaniem placu”, która będzie miała numer XXXVIII/193/2010 i przeszedł do głosowania na projektem uchwały.
Głosowanie:

Obecnych 10 Radnych na ustawowy skład 15 Radnych. 
głosów „Za” było 10
głosów „przeciw”  nie było.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Uchwała w sprawie:  zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie współfinansowanego ze środków pochodzących z budżetu  Unii  Europejskiej zadania  pn. „Modernizacja świetlicy wiejskiej w Dobrosołowie (etap II) wraz z zagospodarowaniem placu” została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy bezwzględną większością  głosów  przy obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady czyli  10 głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

Uchwała nr XXXVIII/193/2010 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie współfinansowanego ze środków pochodzących z budżetu  Unii  Europejskiej zadania  pn. „Modernizacja świetlicy wiejskiej w Dobrosołowie (etap II) wraz z zagospodarowaniem placu” stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie: zmian w uchwale budżetowej na 2010 rok

Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że projekt jest znany ponieważ był szeroko omawiany na komisji. Otworzył dyskusję. 

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi.  W związku z brakiem pytań i uwag zamknął dyskusję na temat uchwały w sprawie: zmian w uchwale budżetowej na 2010 rok, która będzie miała numer XXXVIII/194/2010 i przeszedł do głosowania na projektem uchwały.
Głosowanie:

Obecnych 10 Radnych na ustawowy skład 15 Radnych. 
głosów „Za” było 10.
głosów „przeciw”  nie było.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Uchwała w sprawie: zmian w uchwale budżetowej na 2010 rok została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy  10 głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

Uchwała nr XXXVIII/194/2010 w sprawie: zmian w uchwale budżetowej na 2010 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty miejscowej
Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że projekt jest znany ponieważ był szeroko omawiany na komisji. Otworzył dyskusję. 

Radny Pan Tomasz Kotlarz powiedział, że stosunku do zeszłego roku podatki będą wyższe o 5% i tak zostało ustalone na komisji. 

Radna Pani Danuta Spychała powiedziała, że ona proponowała podnieść o sam stopień inflacji czyli 3,5%.

Radny Pan Józef Jędrzejek powiedział, że nie wszystkie się dało podnieść. 

Radny Pan Roman Wierzchowski powiedział, ze jest przerażony i uważa, że jako Radny jest odpowiedzialny za budżet. Powiedział, że Rada Gminy lekką ręką rozdaje pie3niądze ponieważ 56tys. zł budżet traci z nieprzeprowadzenia reformy szkolnej ponieważ koszty utrzymania szkoły w Budachowie są o 56tys. zł wyższe niż koszty utrzymania szkoły w Bytnicy . Na komisji wspólnej zostały wyliczone skutki nieprzyjęcia propozycji Pana Wójta dotyczącej podwyżki podatków i znowu budżet traci 400tys. zł rocznie. Jako Rada Gminy nie zaproponowali nic na czym budżet mógłby zarobić. Było realizowane wszystko co Pan Wójt zaproponował, a Radni nic. Rozpoczęto inwestycje, na które są wzięte kredyty i które trzeba będzie spłacać. Powiedział, że poprosił panią Skarbnik aby przedstawiła  spłatę zadłużenia bo budżet się nie zwiększy a raczej jeszcze spadnie ponieważ subwencja oświatowa się zmniejsza. 

Pani Skarbnik powiedziała, że w styczniu 2011 rata kredytowa wyniesie 22tys. zł miesięcznie plus odsetki 11tys zł miesięcznie z tym, ze odsetki będą maleć. Czyli rocznie 390tys. zł  kapitał + odsetki. 

Radny Pan Roman Wierzchowski powiedział, że to jest ok. 400tys. zł i to jest tyle ile traci budżet na uchwaleniu tej propozycji stawek jaka została ustalona na Komisji.

Radny Pan Lesław Wysocki zapytał Pana Romana jaką ma propozycję.

Radny Pan Roman Wierzchowski powiedział, że uważa, iż należałoby wrócić do propozycji Wójta ale jeszcze nie składa wniosku i poczeka jak się rozwinie dyskusja. 
Radny Pan Jan Watrak poparł wypowiedź pana Romana Wierzchowskiego.

Pan Przewodniczący obrad powiedział, że nie spodziewał się takiego głosu, w stosunku do ubiegłego roku stawki podniesiono o 5% i na komisjach tak zostało to uzgodnione. 

Pan Wójt powiedział, ze wraca się przede wszystkim do sołtysów bo tak naprawdę  są dwa punkty sporne , od gruntów pozostałych, od 1m2 powierzchni w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego i od pozostałych nie wymienionych pod literą a i b, w tym budynków zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego. Grunty pozostałe to są grunty m.in. zajmowane przez jednostki prawne i jeśli nie ma ustalonej stawki maksymalnej to dotujemy jednostki prawne, a osoby fizyczne powinny sprawdzić swoje deklaracje bo może mają po prostu błędnie zadeklarowane i wcale nie mają gruntów pozostałych. 

Radna Pani Danuta Spychała powiedziała, że te stawki zaproponowane przez Wójta to są stawki Ministerialne i oprócz tych dwóch punktów, o których mówił Pan Wójt wszystkie inne stawki są już najwyższe. To że traci budżet 400tys. zł to prawda bo tracimy 200tys zł i drugie tyle bo nie dostaniemy subwencji. Powiedziała, że przyjmuje podatki i jako sołtys mocno musi się nasłuchać. Przychodzi biedna babcia, która płaci jedną ratę 300zł. Zapytała jak pogodzić sumienie z ekonomiką, tym bardziej, że przez to dotuje się  osoby prawne. Jest to trudne. Patrząc na powiat zapytała czy jest gmina, która ma najwyższe stawki bo stwierdziła, że przecież gmina Bytnica jest biedną gminą. 

Radny Pan Józef Jędrzejek powiedział, że tak szybko nie rozbiorą ludzie tych starych stodół ponieważ społeczeństwo się starzeje i niedługo dojdzie do tego że to OPS będzie płacił podatki.

Radny Pan Roman Wierzchowski powiedział, że gmina traci 400 tys. zł z podatków i dodatkowo 400tys. zł raty kredytowej czyli razem 800tys. zł, Powiedział aby nie porównywać się do innych gmin ponieważ ta gmina nie ma takiego startu tak jak Dąbie czy Słubice. W latach ubiegłych powiedział, że bronił babć, starych stodół, wszystko prospołecznie  ale teraz popatrzył od strony budżetu gminy i widzi to tak jak przedstawił, gdzie zostanie zabrany 1mln zł. 
Radny Pan Julian Fieńko powiedział, że gmina traci bo najpierw się robi to, i robi to, bierze się kredyty, i się nie myśli, trzeba było się zastanowić najpierw co na początku zrobić i na co wydać pieniądze i zrobić jedno, a nie zaczynać wiele działań.  Powinno się rozgraniczyć osoby fizyczne i osoby prawne, powiedział, że dla niego z tych 5% jest o 1,5 % za dużo.
Radny Pan Roman Wierzchowski powiedział, że przez 3 lata akceptowała Rada branie pożyczek i zwrócił się do Radnego Pana Juliana Fieńko, że także podnosił za tym rękę. 

Radny Pan Tomasz Kotlarz  powiedział, ze popiera dyskusję na komisji i stwierdził, że po to była tam ta dyskusja na komisji aby nie było już jej na sesji.

Radna Pani Danuta Spychała powiedziała, że Rada tej kadencji trzykrotnie podwyższała podatki. Stwierdziła, że jest to jedyna Rada, która zmniejszyła stawkę między stawką, która była a stawką ministerialną.

Radny Pan Jan Watrak powiedział, ze popiera wypowiedź Radnego Pana Romana Wierzchowskiego bo to Radni żądają dróg, stołówki dla dzieci, skąd na to brać pieniądze. 

Radny Pan Roman Wierzchowski złożył wniosek o powrót do pierwszego projektu uchwały przedłożonego przez Pana Wójta i głosowanie nad nim.

Pan Przewodniczący obrad przeszedł do głosowania nad wnioskiem Radnego Pana Romana Wierzchowskiego.

Głosowanie:

Obecnych 10 Radnych na ustawowy skład 15 Radnych. 

głosów „Za” było 2

głosów „przeciw”   było 8.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Wniosek Radnego Pana Romana Wierzchowskiego o powrót do pierwszego projektu uchwały przedłożonego przez Pana Wójta i głosowanie nad nim nie został podjęty przez Radę Gminy Bytnica 8 głosami „przeciw” , głosów „za” – 2, głosów „wstrzymujących się” – 0.

Radny Pan Tadeusz Witkowski złożył wniosek aby w uchwale zapisać wszystkie stawki z pierwotnej wersji uchwały tylko w punkcie 9c - „od pozostałych nie wymienionych pod literą a i b, w tym budynków zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego” wpisać 4,42zł, 
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do głosowania nad wnioskiem Radnego Pana Tadeusz Witkowskiego.

Głosowanie:

Obecnych 10 Radnych na ustawowy skład 15 Radnych. 

głosów „Za” było 3
głosów „przeciw”   było 7.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Wniosek Radnego Pana Tadeusza Witkowskiego o zapisanie w uchwale zapisać wszystkich stawek z pierwotnej wersji uchwały tylko w punkcie 9c - „od pozostałych nie wymienionych pod literą a i b, w tym budynków zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego” wpisać 4,42zł  nie został podjęty przez Radę Gminy Bytnica 7 głosami „przeciw” , głosów „za” – 3, głosów „wstrzymujących się” – 0.

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jakieś uwagi.  W związku z brakiem pytań i uwag zamknął dyskusję na temat uchwały w sprawie określenia wysokości stawek i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty miejscowej, która będzie miała numer XXXVIII/195/2010 i przeszedł do głosowania na projektem uchwały.
Głosowanie:

Obecnych 10 Radnych na ustawowy skład 15 Radnych. 

głosów „Za” było 6
głosów „przeciw”  było 3.

głosów „wstrzymujących się”  był 1.

Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty miejscowej została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy  6 głosami „za”; głosów „przeciw” - 3; „wstrzymujących się” - 1. 

Uchwała nr XXXVIII/195/2010 w sprawie określenia wysokości stawek i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty miejscowej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu opodatkowania niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, leśnego  i rolnego

Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że projekt jest znany ponieważ był szeroko omawiany na komisji. Otworzył dyskusję. 

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jakieś uwagi.  W związku z brakiem pytań i uwag zamknął dyskusję na temat uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu opodatkowania niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, leśnego  i rolnego, która będzie miała numer XXXVIII/196/2010 i przeszedł do głosowania na projektem uchwały.
Głosowanie:

Obecnych 10 Radnych na ustawowy skład 15 Radnych. 
głosów „Za” było 10
głosów „przeciw”  nie było.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Uchwała w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu opodatkowania niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, leśnego  i rolnego została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy  10 głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

Uchwała nr XXXVIII/196/2010 w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu opodatkowania niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, leśnego  i rolnego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 12 Sprawozdanie Dyrektorów Zespołów Edukacyjnych w Gminie Bytnica

Pan Przewodniczący obrad oddał głos Pani Dyrektor Zespołu Edukacyjnego w Bytnicy.
Pani Dyrektor Zespołu Edukacyjnego w Bytnicy odczytała sprawozdanie, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan Przewodniczący obrad podziękował pani dyrektor ZE Bytnica. Zapytał czy ktoś z Państwa ma pytania do Pani Dyrektor. 

Pan Wójt poprosił Panią Dyrektor aby przedstawiła liczebność szkoły. 

Pani Dyrektor podała, że w klasie I jest 14 osób, w klasie II jest 9 osób, w klasie III jest 16 osób, w klasie IV jest 11 osób, w klasie V jest 17 osób, w klasie VI jest 14 osób, w Gimnazjum w klasie I jest 31 osób, w klasie II a jest 19 osób, a klasie II b jest 17 osób, w klasie III jest 21 osób, a w przedszkolu jest 47 dzieci. 

Pan Przewodniczący obrad zadał pytanie czy w szkole czegoś brakuje.

Pani Dyrektor ZE Bytnica powiedział, że robią w szkole wszystko aby wyniki były lepsze a na pomoce dydaktyczne nie narzekają. 

Pan Przewodniczący obrad zapytał Panią Dyrektor ile dzieci poszło do jakich szkół. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, ze dzieci poszły w przewadze do szkół średnich, licea, technika. 

Pan Przewodniczący obrad podziękował za wystąpienie i poprosił pana Dyrektora Zespołu Edukacyjnego w Budachowie. 

Pan Dyrektor Zespołu Edukacyjnego w Budachowie odczytała sprawozdanie, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący obrad podziękowała panu Dyrektorowi za wystąpienie. Zapytał czy ktoś ma pytania do Państwa Dyrektorów. 

Pan Wójt tylko poinformował, że uczniów ubywa a przerażające jest to, że coraz więcej osób jest dowożonych do szkoły specjalnej i do WTZ. Autobus jeździ już na dwa kursy. 

Pan Przewodniczący obrad podziękował i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 13 Interpelacje i  zapytania Radnych

1. złożenie interpelacji pisemnych;

2. zapytania i sprawy różne 

1. złożenie interpelacji pisemnych

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś ma interpelacje na piśmie. 
Radny Pan Roman Wierzchowski złożył pisemną interpelację, o uzupełnienie odpowiedzi na interpelację złożona na poprzedniej sesji,  która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś jeszcze ma interpelacje na piśmie W związku z brakiem kolejnych  interpelacji na piśmie przeszedł do kolejnego podpunktu.
2. zapytania i sprawy różne 

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w ramach tego podpunktu. 
Radny Pan Julian Fieńko zapytał dlaczego pediatra nie przyjmuje w ośrodku w Bytnicy.
Pan Wójt powiedział, że zwróci się do firmy ZDROVITA o wyjaśnienie tej sytuacji. 

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jakieś pytania czy uwagi. Uwag i pytań nie było więc zakończył dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 14 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach

Radny Pan Roman Wierzchowski powiedział, że według statutu powinien odczytać interpelację a pan Przewodniczący powinien odczytać odpowiedź ale stwierdził, że tylko przybliży odpowiedź Pana Wójta na interpelację dotyczącą samochodu strażackiego w Dobrosułowie. Zapytał Pana Wójta jak rozumie najbliższy czas.
Pan Wójt odpowiedział, że jeśli ZGK przy realizacji kanalizacji zarobi pieniądze więc być może stać go będzie na nowe auto i to wyremontowane wówczas zostanie przekazane dla Straży w Dobrosułowie. 

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś jeszcze chciałby się wypowiedzieć. Nikt się nie zgłosił więc przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 15 Wolne wnioski i informacje

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos.  
Pan Wójt poinformował Państwa Radnych, że została rozdana im tabela dotycząca projektów realizowanych przy udziale pozyskiwanych środków z zewnątrz i stwierdził, ze jest to informacja, z którą Państwo radni mogą się zapoznać. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan Przewodniczący podziękował,  zapytał czy są jeszcze ktoś chciałby zabrać głos. W związku z tym, że nie było ani pytań ani informacji Pan Przewodniczący stwierdził, że punkt 15 został zrealizowany i przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 16 Zakończenie XXXVIII sesji Rady Gminy w Bytnicy.

Pan Przewodniczący obrad zamknął posiedzenie XXXVIII sesji Rady Gminy Bytnica o godzinie  14:45                    
Protokół sporządził:

Marlena Szaja        
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