Protokół Nr XXXIX/2010
Sesji Rady Gminy w Bytnicy

Data XXXIX sesji–22.10.2010r.
Miejsce posiedzenia – sala obok Urzędu Gminy w Bytnicy
Godzina rozpoczęcia – 12:00

Sesji przewodniczył Pan Przewodniczący Rady Gminy p. Marian Pakuła

Protokolant – Marlena Szaja

W sesji uczestniczyło 13 Radnych na 15 ustawowego składu. Nieobecni byli  Radny Pan Mariusz Żuk , Radny Pan Janusz Podraza, (lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu) 

Spoza Rady Gminy w sesji uczestniczyli:

1. Wójt Gminy – pan Leszek Olgrzymek

2. Sekretarz  Gminy – pani Grażyna Fieńko

3. Skarbnik Gminy – pani Agnieszka Nowak
4. Mecenas – Pan Piotr Żakowiak

5. Kierownik ZGK – pan Wiesław Zielazny

6. Księgowa ZGK – pani Aneta Józefczyk

7. Sołtysi z terenu Gminy

· Danuta Spychała – Sołectwo Budachów

· Sylwia Wiśniewska  – Sołectwo Drzewica

· Bożena Drupka – Sołectwo Bytnica
· Gabriela Napieralska – Sołectwo Struga
· Henryk Sieluk – Sołectwo Dobrosułów

· Henryk Kasowski – Sołectwo Gryżyna
Obecnych 6 sołtysów na 7 ustawowych. (lista obecności sołtysów stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Ad. 1 Otwarcie XXXIX sesji Rady Gminy

Otwarcia XXXIX sesji Rady Gminy w Bytnicy o godzinie 12:00 dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Marian Pakuła. 
Stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 Radnych na ustawowy skład 15 co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. (lista obecności w załączeniu). Pan Przewodniczący zaznaczył, że na sesji jest obecnych 6 sołtysów na ustawowy skład 7 (lista obecności w załączeniu). Zaznaczył, że sesja jest nagrywana i protokołowana. Powitał zgromadzonych Radnych, Sołtysów i gości (lista gości w załączeniu). Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że pierwszy punkt został zrealizowany i  przeszedł do kolejnego punktu. 
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad XXXIX sesji.
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu jakim jest przyjęcie porządku obrad. 
Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że Państwo Radni otrzymali porządek obrad. Zapytał czy ktoś chce wnieść jakieś poprawki, wnioski do porządku obrad. Wniosków ani poprawek nie było. 
Wobec powyższego porządek obrad XXXIX sesji Rady Gminy wyglądał następująco:
1. Otwarcie XXXIX sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad XXXIX sesji. 

3. Przyjęcie protokółu  z XXXVIII sesji Rady Gminy w Bytnicy.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Bytnica z organizacjami pozarządowymi na 2011 rok”

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Bytnica.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia projektu uchwały sejmiku województwa lubuskiego zmieniającej rozporządzenie Nr 4 Wojewody Zielonogórskiego z dnia 15 kwietnia 1996r. w sprawie utworzenia Gryżyńskiego Parku Krajobrazowego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia  2003 roku o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego gminy Bytnica w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

10. Interpelacje i  zapytania Radnych

a) złożenie interpelacji pisemnych;

b) zapytania i sprawy różne 

11. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach

12. Wolne wnioski i informacje

13. Zakończenie XXXIX sesji Rady Gminy w Bytnicy
Ad. 3 Przyjęcie protokółu  z XXXVIII sesji Rady Gminy w Bytnicy
Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że wszyscy Państwo otrzymali protokół z XXXVIII sesji Rady Gminy.  Była prośba o zgłaszanie uwag i spostrzeżeń do protokołu, których nie zgłoszono. 
Pan Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji Rady Gminy.

Głosowanie:

Podczas głosowania obecnych było 13 Radnych.

„Za” przyjęciem protokołu XXXVIII sesji oddało głos 11 Radnych

głosów „przeciw”  nie było. 
głosów „wstrzymujących się”  2 głosy.
Protokół z XXXVIII sesji został przyjęty 11 głosami „za”, „przeciw” – 0; „wstrzymujących się” - 2. 
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 4 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym
Pan Przewodniczący obrad powiedział, że ostatnia sesja odbyła się miesiąc temu i był to krótki okres między sesjami. Najważniejsze sprawy to: zatwierdzenie uchwał podjętych na poprzedniej sesji, dbanie o to aby trafiły do odpowiednich organów.  Rozmowy z Panem Wójtem i Panią Sekretarz o bieżących sprawach gminy oraz w celu troski o przyszłość gminy.  Organizacja sesji, przygotowanie jej programu. Udział w posiedzeniu komisji w dniu 20.10.2010r. 

Radny Pan Tomasz Kotlarz poprosił aby nie wiązać pracy obecnej Rady ze zbliżającymi się wyborami.
Pan Przewodniczący obrad zaznaczył, że czwarty punkt został zrealizowany i przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady
Pan Przewodniczący obrad oddał głos panu Wójtowi.
Pan Wójt przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący podziękował za wystąpienie i zapytał Państwa Radnych czy ktoś ma jakieś uwagi. Uwag nie było więc przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad. 6  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Bytnica z organizacjami pozarządowymi na 2011 rok”

Pan Przewodniczący obrad powiedział, że uchwała została szeroko omówiona na komisji. Jednak zgodnie z procedurą otworzył  dyskusję. Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi.  W związku z brakiem pytań i uwag zamknął dyskusję na temat uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Bytnica z organizacjami pozarządowymi na 2011 rok” i przeszedł do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Bytnica z organizacjami pozarządowymi na 2011 rok”, która będzie miała numer XXXIX/197/2010
Głosowanie:

Obecnych 13 Radnych na ustawowy skład 15 Radnych. 
głosów „Za” było 13.
głosów „przeciw”  nie było.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Uchwała w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Bytnica z organizacjami pozarządowymi na 2011 rok” została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy  13 głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

Uchwała nr XXXIX/197/2010 w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Bytnica z organizacjami pozarządowymi na 2011 rok” stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący podziękował i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Bytnica.

Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że projekt jest znany ponieważ był szeroko omawiany na komisji. Zgodnie z procedurą otworzył dyskusję. Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi.  
Radny Pan Mieczysław Żarów postawił wniosek o skorygowanie kwot wody w taki sposób aby stawka ryczałtowania była dwukrotnie wyższa od stawki dla osób posiadających liczniki czyli w pierwszej grupie (z licznikami) 2,80zł a w drugiej grupie odbiorców (ryczałt) 5,60zł

Radny Pan Tadeusz Witkowski zapytał czy takie stawki będą się bilansować

Radny Pan Lesław Wysocki powiedział, że w Krośnie Odrz. jest tak, że wszyscy mają jednakową stawkę ale jeśli są różnice dotyczące zużycia wody to koszty dzieli się między ryczałtowców.   

Radny Pan Edward Gwiazda zapytał ile jest gospodarstw bez liczników.

Pan Kierownik ZGK odpowiedział, że jest 28 gospodarstw bez liczników. 

Radny Pan Edward Gwiazda powiedział aby zrobić stawki jednakowe a za niedobór wody obciążać ryczałtowców
Pan Wójt powiedział, że w Krośnie jest wiele osób bez liczników a w gminie jest mało i za każde zużycie wody niekontrolowane np. przez Straż Pożarną trzeba byłoby obciążać tych parę osób.

Pan Przewodniczący obrad zaproponował przegłosowanie wniosku Radnego Pana Mieczysława Żarów.

Na salę obrad weszła Księgowa ZGK Pani Aneta Józefczyk.

Radny Pan Roman Wierzchowski powiedział, że jeśli przegłosuje się wniosek to sprawa będzie zamknięta definitywnie, chyba, że Pan Przewodniczący zakłada, że wniosek nie zostanie przegłosowany, tylko zadał pytanie po co wtedy głosować. Zwrócił uwagę, że Pan Żarów proponuje podwyżkę większą niż ustalona na komisji ponieważ na komisji ustalone było 2,93 brutto, a pan Żarów proponuje 2,80zł ale netto. Założenie było takie aby jak najbardziej obniżyć cenę wody dla osób z licznikami i podnieść dla osób bez liczników aby zmobilizować ich do zakładania tych liczników. 
Radna Pani Danuta Spychała poruszyła sprawę ceny wywozu ścieków. Powiedziała, ze jest prawie stu procentowa podwyżka.

Pan Kierownik ZGK powiedział, że niestety Zakład też jest ciągle obciążany podwyżkami np. energia w 2008 roku za 1kWh 0,51zł, w 2009 wynosił już 0,66zł a w 2010 roku – 0,80zł czyli w przeciągu 2 lat o 0,30zł. Powiedział, że za wszystko płaci się dużo drożej, naprawa sprzętu też jest dużo droższa. 

Radny Pan Julian Fieńko powiedział, że ceny powinny być zróżnicowane, poza tym co innego jest kanalizacja a czymś innym są ścieki przywożone. Ścieki przywożone powinny być tańsze. 
Pan Kierownik ZGK powiedział, że na oczyszczalni ściek musi być oczyszczony, przerobiony, zostaje zrzucony do zbiornika retencyjnego, który działa i pobiera prąd. 

Pani Sołtys wsi Bytnica powiedziała, że w Krośnie jest cena wody równa dla wszystkich, zapytała dlaczego w gminie jest droższa woda dla osób, które prowadzą działalność gospodarczą.

Pan Kierownik ZGK powiedział, że Krosno ma jeszcze inne dodatkowe opłaty oprócz ceny wody.

Pani Sołtys wsi Bytnica zapytała dlaczego ma droższą wodę, skoro prowadzi działalność sama dla siebie i nie jest potężnym zakładem

Pan Kierownik ZGK powiedział, że Radni złożyli taką propozycję uzasadniając to uzyskiwaniem dochodu z poboru wody

Pani Sołtys wsi Bytnica powiedziała, że dostaje wodę identyczną jak osoby, które nie prowadzą działalności gospodarczej. 

Pan Wójt powiedział, że Pan Kierownik ZGK złożył propozycję we wniosku z ceną jednakową dla wszystkich. Rada ma obowiązek przyjąć albo nie przyjąć takich stawek. Tradycyjnie Rada dyskutuje nad zróżnicowaniem stawek.

Pan Mecenas powiedział, że ten rodzaj działalności to jest tak zwana ukryta forma podatku .

Radny Pan Jan Watrak zapytał czy Rada jest władna zróżnicować ceny.
Radny Pan Lesław Wysocki powiedział, że mogą być takie same stawki ale nadwyżkę płacą ryczałtowcy.

Radna Pani Danuta Spychała powiedziała, że osoby, które prowadzą działalność gospodarczą włączają prąd, wodę w koszty.

Pani Sołtys wsi Bytnica powiedziała, że trzeba mieć dochód aby odliczyć koszty.

Radny Pan Roman Wierzchowski powiedział, że ceny wody i ścieków obowiązywały dwa lata takie same. Dla mieszkańców była dotacja 1zł czyli mieszkańcy płacili 2,18zł. Dla działalności nie było dotacji dlatego cena wynosiła 3,18zł.  W  tym roku nie ma już dotacji dla mieszkańców i na komisji zależało Radnym aby mieszkańcy płacili jak najmniej ale aby była znaczna różnica między ceną dla osób z licznikami i ceną dla ryczałtowców dlatego jest różnica 2,93zł dla osób z licznikami i 6,80zł dla osób bez liczników. 

Pani Sołtys wsi Bytnica powiedziała, że człowiek, który prowadzi działalność gospodarczą ma wodomierz a płaci dużo drożej. Wspomniała o piekarni, która za wodę płaci bardzo dużo pieniędzy.

Radny Pan Tomasz Kotlarz powiedział, że jest za tym aby ceny były zróżnicowane, tak jak jest w przypadku podatków, czy energii to z wodą i ściekami jest podobnie. Wrócił do tematu piekarni i dodał, że tam woda jest jednym z głównych produktów uzyskania przychodu.

Pan Mecenas powiedział, ze taka jest polityka państwa, jeżeli chce żeby działalność gospodarcza się rozwijała to zmniejsza podatki a jeżeli nie to zwiększa. 

Pani Sołtys wsi Bytnica powiedziała, że nie o to chodzi żeby dodatkowo obciążać kogoś z działalnością gospodarczą bo to może być jedna osoba i dochód to może być 500zł a i tak jest dodatkowo opodatkowana. 
Pan Przewodniczący obrad zapytał Pani Księgowej ZGK czy stawki podane we wniosku Pana Mieczysława Żarów bilansują się. 

Pani Księgowa ZGk powiedziała, że stawki w

Grupa I (gospodarstwa domowe) – 2,80zł netto 

Grupa II (bez liczników) – 5,60zł  netto
Grupa III (działalność gospodarcza) – 3,15zł netto dają dochód, który trzeba uzyskać. 

Radny Pan Roman Wierzchowski powiedział aby głosować dwa wnioski pierwszy Radnego Pana Żarów dotyczący zmiany stawek na Grupa I (gospodarstwa domowe) – 2,80zł netto , Grupa II (bez liczników) – 5,60zł  netto, Grupa III (działalność gospodarcza) – 3,15zł netto i drugi ustalony na Komisji z cenami Grupa I (gospodarstwa domowe) – 2,71zł (2,93zł brutto), Grupa II (bez liczników) – 6,30zł (6,80zł brutto), Grupa III (działalność gospodarcza) – 3,15zł (3,40zł brutto), który jest zgodny. Powiedział, ze we wniosku Pana Mieczysława Żarów zwiększa się opłaty osobom z wodomierzami a zmniejsza się osobom bez wodomierzy, a na komisji ustalono, że zmniejsza się osobom z wodomierzami a zwiększa się osobom bez wodomierzy. 

Pan Mecenas powiedział, ze najpierw głosuje się wniosek dalej idący czyli Pana Roman Wierzchowskiego.

Radny Pan Tomasz Kotlarz powiedział, że jaki to jest wniosek skoro Pan Roman mówi o załączniku do uchwały. Zapytał czy Rada ma podwójnie głosować załącznik do uchwały.

Radny Pan Roman Wierzchowski przyznał rację Radnemu Panu Tomaszowi Kotlarzowi.

Radny Pan Mieczysław Żarów zwrócił uwagę, że jeżeli ryczałtowcy założą liczniki to trzeba będzie zwiększyć cenę wody dla licznikowców. 
Radny Pan Roman Wierzchowski powiedział, że jeśli nie zwiększy się ceny wody dla ryczałtowców to oni nie założą liczników i na to samo wyjdzie.

Radny Pan Jan Watrak dodał, ze skutek jest taki sam.  

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy jeszcze są jakieś głosy. Nie było, przeszedł więc do głosowania nad wnioskiem Radnego Pana Mieczysława Żarowa  o zmianę stawek cen wody na Grupa I (gospodarstwa domowe) – 2,80zł netto , Grupa II (bez liczników) – 5,60zł  netto, Grupa III (działalność gospodarcza) – 3,15zł netto.

Głosowanie:

Obecnych 13 Radnych na ustawowy skład 15 Radnych. 
głosów „Za” był 1.
głosów „przeciw”  9.

głosów „wstrzymujących się”  3.

Wniosek o zmianę stawek cen wody na Grupa I (gospodarstwa domowe) – 2,80zł netto , Grupa II (bez liczników) – 5,60zł  netto, Grupa III (działalność gospodarcza) – 3,15zł netto nie został podjęty przez Radę Gminy w Bytnicy  9 głosami „przeciw”; głosów „za” - 1; „wstrzymujących się” - 3. 
Pan Przewodniczący obrad zapytał czy jeszcze są jakieś głosy. Nie było, zakończył więc dyskusję nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Bytnica, która będzie miała numer XXXIX/198/2010 i przeszedł do głosowania na projektem uchwały.
Głosowanie:

Obecnych 13 Radnych na ustawowy skład 15 Radnych. 
głosów „Za” było 9.
głosów „przeciw”  było 2.

głosów „wstrzymujących się”  było 2.

Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Bytnica została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy  9 głosami „za”; głosów „przeciw” - 2; „wstrzymujących się” - 2. 

Uchwała nr XXXIX/198/2010 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Bytnica stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia projektu uchwały sejmiku województwa lubuskiego zmieniającej rozporządzenie Nr 4 Wojewody Zielonogórskiego z dnia 15 kwietnia 1996r. w sprawie utworzenia Gryżyńskiego Parku Krajobrazowego.

Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że projekt jest znany ponieważ był szeroko omawiany na komisji. Otworzył dyskusję.  

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi.  W związku z brakiem pytań i uwag zamknął dyskusję na temat uchwały w sprawie uzgodnienia projektu uchwały sejmiku województwa lubuskiego zmieniającej rozporządzenie Nr 4 Wojewody Zielonogórskiego z dnia 15 kwietnia 1996r. w sprawie utworzenia Gryżyńskiego Parku Krajobrazowego, która będzie miała numer XXXIX/199/2010 i przeszedł do głosowania na projektem uchwały.
Głosowanie:

Obecnych 13 Radnych na ustawowy skład 15 Radnych. 
głosów „Za” było 10
głosów „przeciw”  było 3.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Uchwała w sprawie uzgodnienia projektu uchwały sejmiku województwa lubuskiego zmieniającej rozporządzenie Nr 4 Wojewody Zielonogórskiego z dnia 15 kwietnia 1996r. w sprawie utworzenia Gryżyńskiego Parku Krajobrazowego została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy 10 głosami „za”; głosów „przeciw” - 3; „wstrzymujących się” - 0. 

Uchwała nr XXXIX/199/2010 w sprawie uzgodnienia projektu uchwały sejmiku województwa lubuskiego zmieniającej rozporządzenie Nr 4 Wojewody Zielonogórskiego z dnia 15 kwietnia 1996r. w sprawie utworzenia Gryżyńskiego Parku Krajobrazowego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Radny Pan Mieczysław Żarów powiedział, że nie byłoby zamieszania z tą uchwałą gdyby nie niedbałe przygotowanie materiałów na sesję i traktowanie Rady przez władze wyższego szczebla jak Urząd Marszałkowski jako organ, który tylko przyklepuje to co się mu podsuwa. Trzeba im dać do zrozumienia, ze Rada jest tu uchwałodawcą, a oni nie traktują Rady poważnie. Radni muszą sami siebie traktować poważnie. 

Pan Przewodniczący obrad powiedział, że uważał, ze sprawa jest oczywista i dotyczy tylko uzgodnienia. Kiedy był omawiany projekt ochrony to Radni byli bardzo dobrze przygotowani więc teraz uznał, że nie trzeba tak dokładnie przedkładać tych wszystkich dokumentów. 
Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia  2003 roku o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego gminy Bytnica w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że projekt jest znany ponieważ był szeroko omawiany na komisji. Otworzył dyskusję. 

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi.  W związku z brakiem pytań i uwag zamknął dyskusję na temat uchwały w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia  2003 roku o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego gminy Bytnica w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, która będzie miała numer XXXIX/200/2010 i przeszedł do głosowania na projektem uchwały.
Głosowanie:

Obecnych 13 Radnych na ustawowy skład 15 Radnych. 
głosów „Za” było 13.
głosów „przeciw”  nie było.

głosów „wstrzymujących się”  nie było.

Uchwała w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia  2003 roku o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego gminy Bytnica w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji została podjęta przez Radę Gminy w Bytnicy  13 głosami „za”; głosów „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

Uchwała nr XXXIX/200/2010 w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia  2003 roku o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego gminy Bytnica w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący obrad przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Pan Przewodniczący obrad ogłosił przerwę o godz. 13:03
Godzina 13:10 wznowienie obrad.

Ad. 10 Interpelacje i  zapytania Radnych

1. złożenie interpelacji pisemnych;

2. zapytania i sprawy różne 

1. złożenie interpelacji pisemnych
Pan Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś ma interpelacje na piśmie. 
Radna Pani Danuta Spychała  złożyła trzy pisemne interpelacje, dotyczące zaplanowania w budżecie pieniędzy na progi zwalniające w Budachowie oraz chodni. Kolejna dotyczyła przeglądu dróg gminnych i trzecia również dotyczyła uwzględnienia w budżecie gminy odnowienie boiska w Budachowie.  Interpelacje  stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś jeszcze ma interpelacje na piśmie W związku z brakiem kolejnych  interpelacji na piśmie przeszedł do kolejnego podpunktu.
Radny Pan Roman Wierzchowski zwrócił uwagę, że to nie są interpelacje tylko wnioski. Interpelacja porusza sprawy dotyczące dobra ogółu społeczeństwa.
2. zapytania i sprawy różne 
Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w ramach tego podpunktu. 
Pan Sołtys wsi Dobrosułów zapytał o znaki drogowe w Dobrosułowiu. Spytał czy to są znaki, które powinny być przestrzegane czy atrapy ponieważ jeden z Radnych wjeżdża na drogę z zakazem. Zapytał także czy droga objazdowa jest drogą gminną czy leśną.
Pan Wójt odpowiedział, że jest to droga gminna. 

Radny Pan Edward Gwiazda zapytał gdzie są zaznaczone na tej drodze objazdy.

Pan Wójt powiedział, że to nie są znaki postawione tak sobie, jest wykonana na nie dokumentacja.

Radny Pan Jan Watrak zapytał o znak na Augustynce, poprosił o postawienie znaku do 10 ton.
Radny Pan Lesław Wysocki przypomniał o drodze w Bytnicy na cmentarz, powiedział, że już tyle razy wnioskował na sesjach o wyrównanie tej drogi, niedługo będzie się tam woda do mieszkań wlewać, a o tej drodze się ciągle zapomina. 

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy są jakieś pytania czy uwagi. Uwag i pytań nie było więc zakończył dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach
Pan Wójt powiedział, że była jedna interpelacja dotycząca uzupełnienia interpelacji złożonej na poprzedniej sesji i Pan Radny Roman Wierzchowski otrzymał odpowiedź.
Radny Pan Roman Wierzchowski potwierdził i dodał, że odda ją do muzeum administracji ponieważ jest napisana cala strona, z której nic nie wynika.

Pan Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś jeszcze chciałby się wypowiedzieć. Nikt się nie zgłosił więc przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 12 Wolne wnioski i informacje
Pan Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos.  
Radny Pan Roman Wierzchowski powiedział, że chciałby zrobić pamiątkowe tablo i poprosił Państwa Radnych aby dostarczyć do biura rady zdjęcia do 29 października 2010 aby można było je wręczyć na ostatniej sesji.
Pan Przewodniczący obrad powiedział, że sesja planowana jest wstępnie na 9.11.2010r.

Radny Pan Jan Watrak powiedział, że jest to wspaniały pomysł ale zaznaczył, że pokaże wcześniej miejsce koło kogo ma być umieszczony.

Pan Wójt poinformował, zwłaszcza Państwa Sołtysów, że jeśli ktoś chciałby wynająć salę do celów kampanii wyborczej to można ją wynająć odpłatnie. Nie ma zgody na wieszanie materiałów wyborczych na tablicach sołeckich. Na słupach muszą być zezwolenia od właścicieli. 

Radny Pan Jan Watrak zapytał czy jeśli spotkanie będzie na placu gminnym to też odpłatnie.

Pan Wójt powiedział, że raczej nie. Poinformował także o badaniach ultrasonograficznych, które odbędą się 27,28 października 2010 w Krośnie Odrz. na parkingu koło Horexu.

Radny Pan Roman Wierzchowski zapytał czy będą organizowane dowozy na wybory.

Pan Wójt odpowiedział, że jeśli będą przyznane na to środki to będzie dojazd z poziomu gminy a jeśli nie to każdy z kandydatów musi sam zapewnić transport. 

Pan Przewodniczący podziękował,  zapytał czy są jeszcze ktoś chciałby zabrać głos. W związku z tym, że nie było ani pytań ani informacji Pan Przewodniczący stwierdził, że punkt 12 został zrealizowany i przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 13 Zakończenie XXXIX sesji Rady Gminy w Bytnicy.

Pan Przewodniczący obrad zamknął posiedzenie XXXIX sesji Rady Gminy Bytnica o godzinie  13:40                    
Protokół sporządził:

Marlena Szaja        
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