Chrostkowo, dn.: 26.02.2010 r.

UG.7624-01/10

Postanowienie

Na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 roku Nr 119 poz. 1227), oraz art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 200 roku Nr 98 poz. 1071 z późn. zm.), a także §3 ust. 1 pkt 40 a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku Kopalni Surowców Mineralnych S. Mroczek T. Szczepański Parsęcko 98B, 78-404 Szczecinek, który wpłynął do tut. Urzędu dnia 06.01.2010 r.,

postanawiam

nie nakładać obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na prowadzeniu powierzchniowej eksploatacji złoża kruszywa naturalnego występującego na terenie działek OZN. nr ewid. 96, 97, 98/1, 100/2, 142/5, 142/6 o ogólnej powierzchni 9,81 ha położonych w obrębie wsi Adamowo gm. Chrostkowo.

Uzasadnienie

W toku postępowania w sprawie planowanego przez inwestora przedsięwzięcia Wójt Gminy zwrócił się do instytucji z wnioskiem o wyrażenie swojej opinii w sprawie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w odniesieniu do w/w przedsięwzięcia. W odpowiedzi Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie w opinii znak sprawy  N.NZ-42-6-1/127/2010 z dnia 19.01.2010 r. (data wpływu 20.01.2010 r.) wyraził opinię, że dla tego przedsięwzięcia nie ma potrzeby  przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

W drugiej z wymaganych opinii Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy w postanowieniu z dnia 15.02.2010 r. (data wpływu 24.02.2010 r.) znak sprawy RDOŚ-04.OO.6613-86/10/BW wyraził opinię, że dla w/w przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Przedsięwzięcie będzie realizowane na działkach ozn. nr geod. 96, 97, 98/1, 100/2, 142/5, 142/6 w obrębie wsi Adamowo gm. Chrostkowo o łącznej  ogólnej powierzchni 9,81 ha. Wnioskodawca uzyskał na w/w teren koncesję na poszukiwanie i rozpoznawanie złoża kopaliny pospolitej – kruszywa naturalnego (ŚG.III.tk.751-1/3/10 z dnia 19.02.2010 r.), dzięki której przystąpił do prac zmierzających do opracowywania dokumentacji, w której udokumentowane zostaną występujące tam złoża. Na obszarze terenu przeznaczonego pod powierzchniową eksploatację kruszywa naturalnego występują grunty rolne: nieużytki  i łąki z klasyfikacją RVI, ŁZVI,N charakteryzujące się słabą bonitacją. W efekcie prowadzonego wydobycia, likwidacji ulegnie warstwa gleby o słabej jakości. Eksploatacja złoża nie będzie miała wpływu na pogorszenie  się jakości gleby terenów otaczających z uwagi na nie stosowanie żadnych substancji toksycznych do prac wydobywczych, do urabiania kopaliny nie będą używane żadne środki strzałowe. Eksploatacja będzie prowadzona na niewielkim obszarze bo zaledwie 3 ha rocznie, a planowana wielkość wydobycia wynosić będzie 500 000m3 rocznie lub mniej (w zależności od zapotrzebowania na rynku). Przedmiotowe złoże będzie wydobywane sposobem odkrywkowym. Urobek ze złoża podawany będzie na na maszynę przesiewającą , skąd przenośnikiem taśmowym frakcja 0-2 mm (piasek) zasypywać będzie wyrobisko, natomiast kruszywo o frakcji pow. 2,0 mm załadowane na samochód wywiezione zostanie do przerobu do w miejscowości Nowy Kobrzyniec gm. Rogowo.  Przedsiębiorca jest zobowiązany do zachowania odpowiednich szerokości pasów ochronnych dla granic własności, linii energetycznych, ewentualnych sieci wodociągowych, dróg gruntowych czy zalesień. Bliskie sąsiedztwo lasu obliguje do zachowania szczególnej staranności w prowadzeniu działalności wydobywczej, polegającej na utrzymaniu ustalonego 15-metrowego pasa ochronnego od jego brzegu i ograniczenia eksploatacji tylko do przestrzeni wskazanej w udzielonej ( w przyszłości) koncesji na eksploatację tego złoża. Ustanowione pasy ochronne nie zostaną naruszone pracami wydobywczymi. Na obszarze tym nie występują cieki powierzchniowe, linie przesyłowe, rowy melioracyjne czy jakiekolwiek obiekty wymagające strefy ochronnej. Mając na uwadze pełne zabezpieczenie środowiska od ewentualnych przypadkowych zanieczyszczeń, które mogą mieć związek z pracującymi maszynami roboczymi, wnioskodawca ma obowiązek pełnego zabezpieczenia tych maszyn i urządzeń od możliwości wycieku paliwa, smarów itp.. W przypadku zaistnienia takiego faktu, miejsce skażone powinno być natychmiast neutralizowane poprzez wybranie gruntu razem z zanieczyszczeniami i wywiezione poza teren kopalni. Przedsiębiorca we wniosku zobowiązuje się do  zabezpieczenia wyrobiska przed nielegalnym składowaniem odpadów i wylewaniem ścieków, prowadzenia systematycznych kontroli stanu skarp wyrobiska. Najbliższa zabudowa zagrodowa występuje w odległości ok. 70 m od granicy złoża. Z czynników mających wpływ na środowisko w kopalni występować może jedynie hałas i wibracja, których poziom będzie się zwiększał tylko podczas urabiania i załadunku kruszywa. Czynniki te związane są z pracującymi maszynami. Teren projektowanej inwestycji nie  znajduje się w obszarze chronionego krajobrazu oraz Natury 2000, a także w najbliższym otoczeniu nie występują zaewidencjonowane użytki ekologiczne, parki krajobrazowe, pomniki ani rezerwaty przyrody.

Ponadto na obszarze projektowanego przedsięwzięcia nie występują : 

· obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych,

· obszary górskie i leśne,

· obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000,

· przekroczenia standardów jakości środowiska w stosunku do stanu istniejącego,

· obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub architektoniczne,

· obszary przylegające do jezior,

· uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej.

Dla planowanej inwestycji nie planuje się utworzenia obszarów ograniczonego użytkowania, a także planowane przedsizięcie nie będzie oddziaływać na środowisko, a [przewidywany wpływ nie wykroczy poza zaprojektowany dla niniejszego złoża teren górniczy. Po zakończeniu eksploatacji wyrobisko zostanie zrekultywowane zgodnie ze wskazanym kierunkiem i nie będzie wpływał negatywnie na walory krajobrazowe otoczenia.

Wobec powyższego postanowiono  jak w osnowie postanowienia.

Pouczenie

Na niniejsze postanowienie  nie przysługuje zażalenie.

Otrzymują:

1. Kopalnia Surowców Mineralnych

S. Mroczek, T. Szczepański

Parsęcko 98B, 78-404 Szczecinek

2. a/a

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

ul. Dworcowa 63, 85-950 Bydgoszcz 

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

ul. Kościuszki 18/20, 87-600 Lipno

