
Chrostkowo, dn.14.07.2010r.

UG.7624-02/10

D E C Y Z J A

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 90 lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Pana Waldemara Rumińskiego, złożony w dniu 19 czerwca 2010r.

S t w i e r d z a m 

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania 

przedsięwzięcia na środowisko 

U Z A S A D N I E N I E

Postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację planowanego przedsięwzięcia polegającego na dobudowie budynku inwentarskiego – obory do obory już istniejącej planowanego do realizacji na działce o nr ewidencyjnym 74/2 położonej w obrębie ewidencyjnym Stalmierz, gmina Chrostkowo  wszczęte zostało na wniosek Pana Waldemara Rumińskiego, złożony w dniu 19 maja 2010 roku. 

Zgodnie art. 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U.  z 2000r. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm.) w związku z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Organ I instancji wszczął postępowanie o czym zawiadomił strony pismem Nr znak UG. 7624-02/10 z dnia 19 maja 2010 roku, umożliwiając zapoznanie się z aktami sprawy.

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 90 lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 z późn. zm.) planowane zamierzenie inwestycyjne – rozbudowa istniejącego budynku inwentarskiego – obory do łącznej obsady zwierząt w gospodarstwie 58 DJP) zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego może być wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Dla terenu, na którym położona jest przedmiotowa działka nie obowiązują ustalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Wójt Gminy Chrostkowo pismem znak: UG. 7624 – 02/10 z dnia 19 maja 2010 roku zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie, w sprawie wydania opinii co do obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy Postanowieniem znak: RDOŚ-04.OO.6613-777-1/10/AMP z dnia 25 czerwca 2010 roku (wpłynęło 29.06.2010r.)oraz postanowieniem znak RDOŚ-04.OO.6613-777-1/10/AMP z dnia 12.07.2010 r.  wyraził opinię, że dla przedsięwzięcia pn: „Dobudowa budynku inwentarskiego – obory do obory już istniejącej usytuowanej na działce o nr ewidencyjnym 74/2 w obrębie wsi Stalmierz”, nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 

W uzasadnieniu podał, między innymi, że po zapoznaniu się z załączoną do wniosku dokumentacją (uzupełnienie 25.06.2010r.), stwierdzono, że planowana inwestycja jest przedsięwzięciem wymienionym w § 3 ust. 1 pkt. 90 lit b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2004 roku, dla którego sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane. Planowana inwestycja polegać będzie na rozbudowie istniejącej obory o powierzchnię 640 m2 i powiększeniu stada o 38 DJP krów mlecznych, na terenie działki o nr 74/2 w miejscowości Stalmierz. Teren przeznaczony pod w/w zamierzenie wykorzystywany jest dotychczas jako pastwisko. Przedmiotowa działka nie jest objęta miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Najbliżej położona zabudowa mieszkaniowa znajduje się w odległości 70 m na północ oraz 70 m w kierunku wschodnim zlokalizowany jest budynek szkoły. Tereny od południa i zachodu to grunty użytkowane rolniczo. Zbiornik na gnojowicę o pojemności 379 m3 zlokalizowany jest w odległości około 120 m w kierunku południowym od projektowanego obiektu. Odprowadzenie gnojowicy odbywać się będzie za pomocą szczelnego rurociągu przy wykorzystaniu spadku terenu. W planowanym budynku zastosowana będzie wentylacja grawitacyjna ze szczeliną kalenicową. Wszystkie odpady z funkcjonowania planowanego przedsięwzięcia zostaną zagospodarowane w ramach systemu gospodarki odpadami zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. Sztuki padłe będą przekazywane wyspecjalizowanemu odbiorcy w celu unieszkodliwiania w zakładzie utylizacyjnym. Powstała w wyniku procesu technologicznego gnojowica zostanie zagospodarowana na polach inwestora jako nawóz naturalny zgodnie z zasadami określonymi w ustawie z dnia 10 lipca 2007 r. o nawozach i nawożeniu (Dz. U. z 2007r. nr 147 poz. 1033) oraz Kodeksem Dobrej Praktyki Rolniczej. Na podstawie analizy przedłożonej karty informacyjnej przedsięwzięcia na środowisko oraz załączonych do wniosku map stwierdza się, że przedmiotowa działka położona jest w peryferyjnej części Obszaru Chronionego Krajobrazu Drumlinów Zbójeńskich, na którym obowiązują przepisy rozporządzenia Nr 13 Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z dnia 9 czerwca 2005r. w sprawie obszarów chronionego krajobrazu (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom Nr 72 poz. 1377 z późn. zm.). W § 3 ust. 1 pkt. 2 w/w rozporządzenia wprowadza się zakaz realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, jednocześnie zgodnie z § 3 ust. 2 cytowanego rozporządzenia zakaz, o którym mowa nie dotyczy realizacji nowych lub rozbudowy i modernizacji istniejących przedsięwzięć, mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzona procedura oceny oddziaływania na środowisko wykazała brak niekorzystnego wpływu na przyrodę obszarów. Zgodnie z informacjami zawartymi w opracowanej dla przedmiotowego zamierzenia dokumentacji, teren na którym powadzone będą prace realizacyjne, nie jest siedliskiem chronionej flory, ani rzadkich gatunków zwierząt. W związku z powyższym, stwierdzono brak negatywnego oddziaływania inwestycji na środowisko przyrodnicze. Reasumując uznano, że zastosowania zaproponowanych w przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia rozwiązań technicznych, technologicznych i organizacyjnych zapewni ochronę środowiska przed prawdopodobieństwem zaistnienia negatywnego oddziaływania inwestycji, zarówno na etapie jej realizacji jako i późniejszej eksploatacji.   

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie pismem znak: N.NZ.-42-6-2/1168/2010 z dnia 25.05.2010 roku (wpłynęło 26.05.2010r.) wyraził opinię, że dla powyższego przedsięwzięcia zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Jednocześnie po zapoznaniu się z charakterystyką zamierzenia zawartą w przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia jest zdania, że dla powyższego przedsięwzięcia należy przeprowadzić ocenę oddziaływania na środowisko, a zakres raportu powinien obejmować informacje wynikające z art. 66 ust. 1 pkt. 1-9 i 12-20 w/w ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

Biorąc pod uwagę stanowisko Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie oraz analizując wniosek inwestora o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, Wójt Gminy Chrostkowo postanowieniem z dnia 30.06.2010r. (znak UG. 7624-02/10) postanowił nie nakładać obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na dobudowie budynku inwentarskiego – obory do obory już istniejącej planowanego do realizacji na działce o nr ewidencyjnym 74/2 położonej w obrębie ewidencyjnym Stalmierz, gmina Chrostkowo.

W uzasadnieniu do postanowienia powołuje się na opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie. Wyartykułowane zostały również najważniejsze przesądzenia wynikające z załączonej do wniosku karty informacyjnej.

Realizacja zapisów umieszczonych w dokumentacji dotyczących zabezpieczeń zaplanowanych na etapie realizacji jak i eksploatacji projektu, zagwarantują brak wpływu inwestycji na zwiększenie zanieczyszczenia wód powierzchniowych i podziemnych oraz gleby.  

Ponadto na obszarze projektowanego przedsięwzięcia nie występują:

a) obszary wodno - błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych,

b) obszary górskie i leśne,

c) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk i siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary sieci Natura 2000 (najbliższe położone w odległości od kilkunastu do kilkudziesięciu kilometrów to Bagienna Dolina Drwęcy (obszar specjalnej ochrony ptaków), Bagienna Dolina Drwęcy (obszar specjalnej ochrony siedlisk), Ostoja Lidzbarska (obszar specjalnej ochrony siedlisk), Nieszawska Dolina Wisły (obszar specjalnej ochrony siedlisk) i Włocławska Dolina Wisły (obszar specjalnej ochrony siedlisk). Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na te obszary chronione.),

d) obszary na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, 

e) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub architektoniczne,

f) obszary o znacznej gęstości zaludnienia,

g) obszary przylegające do jezior,

h) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej.

Inwestycja położona jest w peryferyjnej części Obszaru Chronionego Krajobrazu „Drumliny Zbójeńskie” – ekosystem lądowo-leśny z ochroną unikatowych form polodowcowych (drumliny), zbiorników wód powierzchniowych, ochrona niewielkich powierzchni higrofilnych lasów w Dolinie Drwęcy, (Rozporządzenie Wojewody Kujawsko - Pomorskiego Nr 13/2005 z dnia 9 czerwca 2005 roku w sprawie obszarów chronionego krajobrazu (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. Nr 72, poz. 1377 z późn. zm.) – sposób użytkowania i zagospodarowania obszaru nie może prowadzić do naruszenia jego równowagi ekologicznej.

Zasoby środowiska biotycznego na terenie realizacji inwestycji jak i w jej otoczeniu są mało zróżnicowane i generalnie ubogie, nie występują tu objęte ochroną gatunki roślin i zwierząt, wobec tego realizacja zadania inwestycyjnego z uwagi na zasięg oddziaływania nie wpłynie negatywnie na warunki życia organizmów wodnych i lądowych, nie wpłynie negatywnie na świat roślinny.

Przedmiotową inwestycję należy projektować w sposób określony w przepisach techniczno – budowlanych zgodnie z ustawą Prawo budowlane (Dz. U. z 2006 roku Nr 156 poz. 1118 z późn. zm.) i Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 roku w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 75 poz. 690 z późn. zm.) oraz rozporządzeniem Ministra Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej z dnia 7 października 1997 r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budowle rolnicze i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 132 poz. 877 z późn. zm.).

Należy przeprowadzić i wykonać zamierzenia w sposób zapewniający ograniczenie jego oddziaływania na środowisko, w tym zachować ochronę walorów krajobrazowych - art. 73 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008r. Nr 25 poz. 150 z późn. zm.).

Istnieje konieczność dotrzymania standardów jakości środowiska, a w szczególności dopuszczalnych poziomów hałasu określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. Nr 120 poz. 826), dla terenów sąsiedniej zabudowy mieszkaniowej zagrodowej.

W trakcie przygotowania i realizacji inwestycji należy zapewnić oszczędne korzystanie terenu (art. 74 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. prawo ochrony środowiska).

Należy ograniczyć do minimum pas realizacji inwestycji i zachować ostrożność w trakcie prac terenowych, by nie dopuścić do zanieczyszczenia i nadmiernego uszkodzenia powierzchni ziemi i szaty roślinnej oraz zanieczyszczenia wody.

Inwestor powinien zastosować rozwiązania techniczno – technologiczne zgodnie ze współczesnym poziomem wiedzy, pozwalającym na maksymalną ochronę środowiska oraz ludzi przed zagrożeniami, a także dotrzymania obowiązujących norm, zapewniając poszanowanie występujących w zasięgu oddziaływania inwestycji uzasadnionych interesów osób trzecich.

Chów zwierząt prowadzić zgodnie z zasadami ekologii, umożliwienie zachowania zwierząt godnego z genetycznie zakodowanymi wymogami gatunku.

Dobudowa budynku inwentarskiego – obory dla 38 DJP krów mlecznych nie może pogorszyć standardów jakości środowiska i stwarzać uciążliwości dla sąsiedniej istniejącej i planowanej zabudowy oraz negatywnie wpływać na świat roślinny i zwierzęcy.

Rozwiązania techniczne nie powinny odbiegać od standardów stosowanych w obiektach związanych z tego typu działalnością w Polsce oraz krajach UE i opierać się na nowoczesnej technologii.

Ze względu na charakter planowanej inwestycji nie będzie ona miejscem wystąpienia awarii przemysłowej związanej z zagrożeniem środowiska naturalnego, przedsięwzięcie nie należy do zakładu o zwiększonym bądź dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej. Jedynym problemem mogącym zaistnieć w trakcie eksploatacji zbiornika może być ewentualne przedostanie się gnojowicy do gruntu. Zbiornik do gromadzenia gnojowicy oraz płyta obornikowa muszą być tak zaprojektowane i eksploatowane aby nie zostały stworzone warunki zagrożenia środowiska. Odrębnym zagadnieniem mogącym stworzyć poważne zagrożenie jest masowe padnięcie zwierząt. W przypadku zaistnienia takiego zdarzenia należy niezwłocznie powiadomić właściwe służby sanitarno – epidemiologiczne.

Nie stwierdza się transgranicznego oddziaływania analizowanej inwestycji na środowisko ponieważ nieruchomość jest znacznie oddalona od granic państwowych, a powstający wpływ oddziaływania na środowisko zamknie się w granicach własności inwestora.

Prawidłowo zrealizowana inwestycja (dotrzymane będą standardy środowiska poza terenem, do którego inwestor ma tytuł prawny), nie będzie stanowić zagrożenia dla środowiska naturalnego, a uciążliwość zamknie się w granicach władania terenem przez inwestora wobec powyższego nie zachodzi konieczność utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

Nie zachodzi konieczność zastosowania kompensacji przyrodniczej w zakresie ochrony gatunkowej roślin lub zwierząt.

Biorąc pod uwagę charakter planowanego przedsięwzięcia oraz położenie, nie ma potrzeby wprowadzenia stałego monitoringu jakości środowiska.

Wprowadzona nowa funkcja terenu musi wiązać się z zachowaniem i utrzymaniem czystego środowiska. Dotyczy to zarówno powietrza atmosferycznego, jakości wód powierzchniowych i podziemnych, gleby jak i klimatu akustycznego. Nakłada się obowiązek stosowania wszelkich dostępnych urządzeń minimalizujących uciążliwości.

Realizacja inwestycji zgodnie z ustaleniami w karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie będzie miała znaczącego wpływu bezpośredniego i pośredniego na warunki życia i pracy, bytowanie oraz zdrowie ludzi.

P O U C Z E N I E

W przypadku wykonywania działalności pogarszającej stan środowiska, zostaną podjęte odpowiednie decyzje nakazujące wstrzymanie takiej działalności do czasu zainstalowania urządzeń lub wykonania innych czynności zabezpieczających środowisko.

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji o warunkach zabudowy Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Włocławku ul. Kilińskiego 2, za pośrednictwem Wójta Gminy Chrostkowo w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

Załączniki:

1. Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia

2. Karta informacyjna przedsięwzięcia

Wójt Gminy                     

Elżbieta Mazanowska              

Otrzymują:

1.  Pan Waldemar Rumiński

    zam. Stal mierz 25, 87-602 Chrostkowo

2. P. Rimpel Barbara

    zam. Stalmierz 21, 87-602 Chrostkowo

3. P. Żurawska Marianna

   zam. Stalmierz 21, 87-602 Chrostkowo

4. Gminna Spółdzielnia „Samopomoc Chłopska” w Zbójnie

   87-645 Zbójno

5. P. Śniegoccy Jan i Jadwiga

    zam. Stalmierz 7, 87-602 Chrostkowo

6. P. Krzyżańscy Zbigniew i Elżbieta

   ul. Kiersnowskiego 17/14, 03-161 Warszawa

7.  P. Malankowscy Marcin i Ilona

   zam. Stalmierz 8, 87-602 Chrostkowo

8. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Stalmierzu

   P. Teresa Andrysz, 87-602 Chrostkowo

9. Wójt Gminy Chrostkowo

   87-602 Chrostkowo 99

10. a/a

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie

Załącznik nr 1 do decyzji 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia

UG.7624-02/10 z dnia 2010r. – 07 – 12  

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

polegającego na dobudowie budynku inwentarskiego – obory do obory już istniejącej planowanego do realizacji na działce o nr ewidencyjnym 74/2 położonej w obrębie ewidencyjnym Stalmierz, gmina Chrostkowo.

Rodzaj i usytuowanie przedsięwzięcia

Planowana inwestycja polega na dobudowie budynku inwentarskiego – obory do obory już istniejącej planowanego do realizacji na działce o nr ewidencyjnym 74/2 położonej w obrębie ewidencyjnym Stalmierz.

Teren na którym inwestor zamierza realizować planowaną inwestycję nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Miejsce planowanej inwestycji to część działki o nr ewidencyjnym 74/2 (łączna powierzchnia działki wynosi 6,49 ha gruntów ornych różnych klas bonitacyjnych, sadów, pastwisk trwałych, nieużytków oraz użytków rolnych zabudowanych). 

Działka zabudowana jest istniejącymi budynkami: budynkiem mieszkalnym zagrodowym, budynkiem garażowym z warsztatem,  budynkiem inwentarskim z zamiarem zmiany sposobu użytkowania na budynek gospodarczy, budynkiem  inwentarsko – składowym z oborą na 20 krów (20 DJP).

Do działki, na której planowana jest realizacja powyższej inwestycji przylegają drogi gminne. Obsługa komunikacyjna odbywać się będzie poprzez istniejące zjazdy z dróg gminnych o numerach ewidencyjnych 58/1 i 70.

Działka na której planowana jest przedmiotowa inwestycja jest uzbrojona w media infrastruktury technicznej. Wykonane jest podłączenie do sieci wodociągowej i elektroenergetycznej oraz wykonana jest wewnętrzna sieci kanalizacyjna z odprowadzeniem ścieków do istniejącego osadnika szczelnego i wywóz do mechaniczno-biologicznej oczyszczalni ścieków.

Wytwarzane odpady stałe są segregowane i gromadzone w wyznaczonych miejscach do tymczasowego gromadzenia odpadów uwzględniając ich segregację na odpady do odzysku i pozostałe w szczelnych pojemnikach zlokalizowanych  zgodnie z „Prawem budowlanym”, a następnie wywożone do utylizacji zgodnie z ustawą z dnia 27 kwietnia 2001 roku o odpadach (Dz. U. z 2007r. Nr 39 poz. 251 z późn. zm).

Najbliżej położona zabudowa mieszkaniowa znajduje się w odległości około 70 m na północ od planowanej inwestycji, a w odległości około 70 m w kierunku wschodnim, na działce o nr 72,  zlokalizowany jest budynek szkoły. Tereny od południa i zachodu to grunty użytkowane rolniczo. 

Teren przeznaczony pod w/w zamierzenie wykorzystywany jest dotychczas jako pastwisko.

Charakterystyka techniczna

Planowana inwestycja polegać będzie na rozbudowie istniejącej obory o powierzchnię 640 m2 i powiększeniu stada o 38 DJP krów mlecznych, na terenie działki o nr 74/2 w miejscowości Stalmierz w ramach istniejącej zabudowy zagrodowej. 

Łączna obsada zwierząt (krów) w gospodarstwie wyniesie 58 DJP (istniejące – 20 DJP oraz projektowane – 38 DJP).

Chów bydła odbywać się będzie w systemie bezściółkowym na rusztach, w budynku z jednym korytarzem i dwoma kanałami ściekowymi.

Zbiornik na gnojowicę o pojemności 379 m3 zlokalizowany jest na tej samej działce, w odległości około 120 m w kierunku południowym od projektowanego obiektu. Odprowadzenie gnojowicy odbywać się będzie za pomocą szczelnego rurociągu PCV o średnicy Ø 160 mm, przy wykorzystaniu spadku terenu. 

W planowanym budynku zastosowana będzie wentylacja grawitacyjna ze szczeliną kalenicową.

Wszystkie odpady z funkcjonowania planowanego przedsięwzięcia zostaną zagospodarowane w ramach systemu gospodarki odpadami zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. 

Sztuki padłe będą przekazywane wyspecjalizowanemu odbiorcy w celu unieszkodliwiania w zakładzie utylizacyjnym. 

Powstała w wyniku procesu technologicznego gnojowica zostanie zagospodarowania na polach inwestora jako nawóz naturalny zgodnie z zasadami określonymi w ustawie z dnia 10 lipca 2007 r. o nawozach i nawożeniu (Dz. U. z 2007r. nr 147 poz. 1033) oraz Kodeksem Dobrej Praktyki Rolniczej.

Planowane zużycie wody wyniesie – około 1000l/dzień, zużycie energii elektrycznej na oświetlenie budynku, dojenie i chłodzenie – około 15 kW/dzień.
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