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Wstęp
Zgodnie z art. 6 ust. 3 ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju (t.j. Dz.U. z 2021 r. poz. 1057) oraz uchwałą nr XXIX/180/2021 Rady Gminy Chrostkowo z  dnia 14 kwietnia 2021 r. w sprawie określenia szczegółowego trybu opracowania projektu Strategii Rozwoju Gminy Chrostkowo na lata 2021-2030, w tym trybu konsultacji, Wójt Gminy Chrostkowo, poprzez ogłoszenie, zaprosił mieszkańców Gminy Chrostkowo, gminy sąsiednie, lokalnych partnerów społecznych i gospodarczych oraz Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Gdańsku do zapoznania się z projektem Strategii Rozwoju Gminy Chrostkowo na lata 2021-2030 w ramach konsultacji społecznych.
Konsultacje trwały od 05.01.2022 r. do 08.02.2022 r. 
Wszyscy zainteresowani mieli prawo składać wnioski, zastrzeżenia bądź uwagi do projektu Strategii, które można było zgłaszać na udostępnionym formularzu, który następnie należało przesłać na adres: Urząd Gminy Chrostkowo, Chrostkowo 99, 87-602 Chrostkowo (decydowała data wpływu formularza do Urzędu) lub złożyć osobiście w tut. Urzędzie, lub przesłać zeskanowany za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: gmina@chrostkowo.pl (w tytule należało wpisać „Uwagi do Strategii Rozwoju”).
Ponadto w trakcie konsultacji społecznych, w dniu 11.02.2022 odbyło się spotkanie konsultacyjne, w ramach którego zaprezentowane zostały założenia strategiczne określone w projekcie „Strategii Rozwoju Gminy Chrostkowo na lata 2021-2030”.
[bookmark: _GoBack]Wyniki konsultacji społecznych 
W trakcie konsultacji społecznych do Urzędu Gminy Chrostkowo wpłynęły uwagi i sugestie zmian od Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku.
Uwagi i sugestie do rozpatrzenia zgłoszone przez od Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku zaprezentowano w poniższej tabeli. Zostały one uwzględnione w Strategii Rozwoju Gminy Chrostkowo we wskazanych rozdziałach, głównie w rozdziale: Wnioski z diagnozy, Cele strategiczne rozwoju w wymiarze społecznym, gospodarczym i przestrzennym, kierunki działań podejmowanych dla osiągnięcia celów strategicznych i oczekiwane rezultaty planowanych działa oraz Model struktury funkcjonalno-przestrzennej Gminy Chrostkowo




	Wskazanie treści, w której proponuje się zmiany
	Treść uwagi/ propozycja zmiany
	Uzasadnienie wprowadzenia/ braku wprowadzenia

	Wnioski z diagnozy -> środowisko przyrodnicze - str.9
	W opisie znajdują się informacje o zlewniach rzek i jezior na jakich znajduje się gmina Chrostkowo, ale nie wiadomo czy rzeki i jeziora wymienionych zlewni znajdują się na terenie przedmiotowej gminy.
Uwaga dotyczy rzeki Wisły, rzeki Mień, rzeki Lubianki oraz jeziora Oborskiego, jeziora Franciszkowa, jeziora Sarnowskiego.
	Na stronie 9 Strategii Rozwoju naniesiono zmiany. Wskazano jakie rzeki przepływają przez teren gminy i jakie jeziora znajdują się na opisywanym obszarze. Zmian dokonano również w Diagnozie.

	Wnioski z diagnozy -> środowisko przyrodnicze - str.9
	Zdanie dotyczące obowiązującego Planu Gospodarowania Wodami należy przeformułować, ponieważ napisane jest w sposób niepoprawny.
Jeśli zawiera się informacje o Planach gospodarowania wodami, zaleca się wskazać obowiązujący tytułu dokumentu i miejsca jego publikacji. Aktualnie obowiązuje dokument o nazwie „Aktualizacja Planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły” ustanowiony Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 października 2016r. w sprawie Planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły (Dz. U. 2016 r. poz. 1911 z późn. zm.)
	Na stronie 9 zapisano informacje o Planach gospodarowania wodami, wraz ze wskazaniem obowiązującego tytułu dokumentu i miejsca jego publikacji. Wspomniano także o tym, iż w 2022 r. zostaną ustanowione nowe Plany gospodarowania wodami. Zmian dokonano również w Diagnozie.

	Cel strategiczny: 3. Gmina przyjazna dla klimatu, wykorzystująca odnawialne źródła energii
- str. 26
	Cel operacyjny 3.4. Niedopuszczenie do pojawienia się ryzyka powodziowego, poprzez racjonalne gospodarowanie gruntami przyległymi do cieków wodnych, w szczególności niedopuszczanie do nich zabudowy
– należy uzupełnić o informacje na temat występujących na terenie gminy obszarach szczególnego zagrożenia powodzią oraz ograniczeniach w zagospodarowaniu tych obszarów, wynikających z obowiązującej ustawy Prawo wodne.
	Na stronie 9 opisano Zagrożenie powodziowe na terenie gminy – obszar jego występowania według map zagrożenia powodziowego oraz wskazano jakie zakazy obowiązują na wskazanym obszarze. W tabeli nr 6 i 9 zmieniono zapis celu, uszczegóławiając go o obszar zagrożenia powodziowego występujący na terenie gminy oraz ten sam cel uszczegółowiony został w ten sam sposób na stronie 26. Zmian dokonano również w Diagnozie.

	Rysunek 2. Model struktury funkcjonalno-przestrzennej gminy Chrostkowo – str. 31
	Należy uzupełnić o zasięg obszarów szczególnego zagrożenia powodzią występujących na terenie gminy
	Na modelu struktury funkcjonalno-przestrzennym naniesiono obszar zagrożenia powodziowego. Zmian dokonano także w legendzie do modelu. 

	Ustalenia i rekomendacje w zakresie kształtowania i prowadzenia polityki przestrzennej w gminie – str. 33
	Tekst: niedopuszczenie do pojawienia się ryzyka powodziowego, poprzez racjonalne gospodarowanie gruntami przyległymi do cieków wodnych, w szczególności niedopuszczanie do nadmiernego zbliżania do nich zabudowy – należy uzupełnić o informacje na temat występujących na terenie gminy obszarach szczególnego zagrożenia powodzią oraz ograniczeniach w zagospodarowaniu tych obszarów, wynikających z obowiązującej ustawy Prawo wodne.
	Na stronie 33 uszczegółowiono zapis o obszar zagrożenia powodziowego na terenie gminy oraz wskazano zakazy, jakie obowiązują zakazy na obszarach zagrożenia powodziowego,
Analogicznie w zakresie doprecyzowania nazwy celu poprawiono zapisy na stronie 18, 26, 28

	Uwaga ogólna
	W strategii brak odniesienia do Planu Zarządzania Ryzykiem Powodziowym. Obecnie przygotowywany jest projekt I aktualizacji Planu Zarządzania Ryzykiem Powodziowym, który będzie obowiązywać w latach 2022-2027. W ww. planie znajdują się działania przypisane do jednostek odpowiedzialnych (w tym również do gminy).
	Na stronach 9-10 odniesiono się do Planu Zarządzania Ryzykiem Powodziowym. Opisano jaki dokument obecnie obowiązuje, jakie wynikają z tego zadania dla gminy oraz wskazano, że obecnie opracowywany jest nowy dokument. Zmian dokonano również w Diagnozie.


Ponadto Strategia Rozwoju Gminy Chrostkowo na lata 2021-2030 opiniowana jest przez Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego, który zgłosiły uwagi, w oparciu o które dokonano korekty:
W zakresie systemu przyrodniczego: 
a) Na rysunku modelu struktury funkcjonalnej poprawiono przebieg granicy Obszaru Chronionego Krajobrazu Drumliny Zbójeńskie względem istniejącej sieci drogowej na terenie gminy.
b) Obszar szczególnie cenny krajobrazowo i przyrodniczo został oznaczony za pomocą wyznaczonej granicy na terenie gminy oraz tak, by wykazać, że nie kończy się on w granicach gminy, a powierzchnia jego zasięgu naniesiona została na mapie za pomocą szrafu.
W zakresie systemu transportowego: 
a) Na rysunku modelu struktury funkcjonalnej uwzględniono drogę wojewódzką nr 557 jako kluczową dla zachowania wewnętrznej spójności komunikacyjnej województwa. W sposób szczególny wyróżniono ją spośród wszystkich dróg przebiegających przez teren gminy. 
W zakresie Obszarów Strategicznej Interwencji określonych w Strategii oraz właściwego uwzględnienia w polityce lokalnej (zgodnie z tab. 8 zawartą w Strategii): 
a) Na rysunku modelu struktury funkcjonalno-przestrzennej gminy poprawiono oznaczenie zasięgu występowania Obszaru Strategicznej Interwencji zidentyfikowanego na poziomie regionalnym, tj. OSI obszarów peryferyjności transportowej. Obszar wyznaczono za pomocą linii z kwadratami po odpowiedniej stronie występowania obszaru. Poprawiono także oznaczenie w legendzie.
W zakresie projektów kluczowych: 
a) Z modelu struktury funkcjonalno-przestrzennej gminy usunięto oznaczenie projektu kluczowego Strategii dotyczącego budowy drogi S10. Ze strony 35 Strategii Rozwoju dla Gminy Chrostkowo usunięto także zapis dotyczący ww. projektu. 
Uwagi dodatkowe:
1. W dokumencie poprawiono nazewnictwo Obszarów Strategicznej Interwencji, do których przynależy Gmina Chrostkowo. Ponadto na rysunku modelu struktury funkcjonalno-przestrzennej podano kategorię problemową, która dotyczy gminy Chrostkowo w przypadku OSI gmin wykazujących negatywną sytuację społeczno-gospodarczą. Przyporządkowano także konkretne kategorie zagadnień tj. Obszar Strategicznej Interwencji zidentyfikowany na poziomie krajowym o raz Obszary Strategicznej Interwencji zidentyfikowane ma poziomie regionalnym.
2. Poprawiono oznaczenia zawarte w legendzie z oznaczeniami zastosowanymi na mapie. Poprawiono także, w przypadku dróg przebiegających przez teren gminy, oznaczenia sugerujące ujęcie tych dróg jako elementów powierzchniowych. Zaznaczono również, które ustalenia wynikają ze strategii.
3. W legendzie poprawiono kategorię zagadnień „Obszary prowadzenia polityki terytorialnej” na Założenia polityki terytorialnej, tak by nie sugerować przynależności gminy Chrostkowo do kilku partnerstw w ramach IV poziomu prowadzenia polityki terytorialnej w województwie. 
4. Poprawiono zapisy projektu Strategii na stronie 38, tak by zaznaczyć, że przynależność gminy do OSI „Obszary zagrożone trwałą marginalizacją” wynika nie tylko ze Strategii wojewódzkiej, ale również z Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego 2030.
5.  Ponadto na stronach 40 i 41 poprawiono nazwę OSI w nagłówkach.
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