Chrostkowo, dn. 27.10.2009r.

Znak sprawy: 7624-06/09

D E C Y Z J A

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 40a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Urzędu PPHU Trans-Krusz, Zbytkowo

S t w i e r d z a m 

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania 

przedsięwzięcia na środowisko 

U Z A S A D N I E N I E

Postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację planowanego przedsięwzięcia polegającego na eksploatacji złoża kruszywa naturalnego „ADAMOWO V” metoda odkrywkową na działce o nr 296/3 położonej w miejscowości Adamowo, gmina Chrostkowo  wszczęte zostało na wniosek PPHU TRANS-KRUSZ, złożony w dniu 24 września 2009 roku. 

Zgodnie art. 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U.  z 2000r. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm.) w związku z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Organ I instancji wszczął postępowanie o czym zawiadomił strony pismem Nr znak UG. 7624-06/09 z dnia 25 września 2009 roku, umożliwiając zapoznanie się z aktami sprawy.

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 40a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 z późn. zm.) planowane zamierzenie inwestycyjne zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko dla którego może być wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko (sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko).

Dla terenu, na którym położona jest przedmiotowa działka obowiązują ustalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Wójt Gminy Chrostkowo pismem znak: 7624 – 06/09 z dnia 25.09.2009 roku zwrócił się do Starosty Lipnowskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie, w sprawie wydania opinii co do obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko.

Starosta Lipnowski Postanowieniem znak: OŚ. 7633-63/09 z dnia12.10.2009 roku postanowił uznać, że dla inwestycji polegającej na eksploatacji złoża kruszywa naturalnego „ADAMOWO V” metodą odkrywkową na działce o nr 296/3 położonej w miejscowości Adamowo, gmina Chrostkowo, nie istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. W uzasadnieniu podał, że powierzchnia planowanej eksploatacji wynosi 3,73 ha. Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 40a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U, z 2004r. nr 257 poz. 2573 z późn. zm.) opiniowane przedsięwzięcie kwalifikowane jest do mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko (sporządzenie raportu o oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko) może być wymagane. Dokonując analizy wniosku karty informacyjnej przedsięwzięcia, w której zawarte zostały informacje charakteryzujące planowane przedsięwzięcie, stwierdzono, że nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko przy spełnieniu określonych warunków, tym samym nie jest konieczne sporządzenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie pismem znak: N.NZ.-42-6-13/3359/2009 z dnia 01.10.2009 roku wyraził opinię, że po zapoznaniu się z charakterystyką zamierzenia zawartą w przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia jest zdania, że dla powyższego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. W uzasadnieniu podaje, że projektowane przedsięwzięcie obejmować będzie prowadzenie powierzchniowej eksploatacji złoża  kruszywa naturalnego „ADAMOWO V” metodą odkrywkową na działce o nr 296/3 o ogólnej powierzchni 3,73 ha. Planowana wielkość wydobycia około 300 000 ton rocznie. Obszar usytuowany jest w odległości około 0,5 km od zwartej zabudowy wsi. Eksploatacja prowadzona będzie systemem odkrywkowym, wyrobiskiem wgłębnym, zbierakowym, z równoległym postępem frontu robót eksploatacyjnych, dwoma piętrami przy zastosowaniu odpowiedniego sprzętu dostosowanego do warunków geologiczno – górniczych. W celu ochrony środowiska zastosowane zostaną nowoczesne techniczne maszyny minimalizujące zużycie energii, paliwa i powstawania odpadów po eksploatacji. Teren po zakończeniu eksploatacji zostanie zrekultywowany i zagospodarowany.

Biorąc pod uwagę stanowisko Starosty Lipnowskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipnie oraz analizując wniosek inwestora o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, Wójt Gminy Chrostkowo Postanowieniem z dnia 15.10.2009r. (znak sprawy 7624-06/09) postanowił odstąpić od stwierdzenia obowiązku sporządzenia raportu i określenia jego zakresu tj. przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przez inwestora, PPHU TRANS – KRUSZ Zbytkowo 41, 87- 600 Lipno, przedsięwzięcia pod nazwą  eksploatacja złoża kruszywa naturalnego ,,ADAMOWO V” metodą odkrywkową na działce oznaczonej nr geodezyjnym 296/3 położonej w miejscowości Adamowo, gmina Chrostkowo. 

W uzasadnieniu podaje, że planowane przedsięwzięcie polegać ma na uruchomieniu eksploatacji złoża kruszywa naturalnego ,,ADAMOWO V” metodą odkrywkową, wyrobiskiem wgłębnym, zabierkowym, z równoległym postępem frontu robót eksploatacyjnych, dwoma piętrami przy zastosowaniu odpowiedniego sprzętu dostosowanego do warunków geologiczno - górniczych. Złoże to znajduje się w obrębie działki  oznaczonej nr 296/3, położonej w sołectwie Adamowo gm. Chrostkowo. Powierzchnia planowanej eksploatacji wynosić będzie 3,73 ha. Obszar złoża znajduje się w odległości ok. 0,5 km na wschód od zwartej zabudowy. Przy robotach eksploatacyjnych będzie wykorzystywany nowoczesny sprzęt (koparka, ładowarka oraz samochody ciężarowe) o napędzie spalinowym przy czym planowane maksymalne zużycie oleju napędowego przez maszyny wykorzystywane w ruchu zakładu górniczego wyniesie około 400l/dobę. Nie przewiduje się składowania w wyrobisku żadnych materiałów zbędnych, a w razie awarii wszelkie naprawy pojazdów i maszyn będą wykonywane w miejscach do tego przygotowanych – poza terenem planowanej inwestycji. Otoczenie wyrobiska wałem ziemnym z nakładu spowoduje, iż hałas od pracujących maszyn nie będzie miał szkodliwego wpływu na środowisko i życie okolicznych mieszkańców. Wzrost natężenia hałasu od środków transportu będzie również niewielki i uzależniony od wielkości wydobycia. Gazy wydzielające się ze spalania oleju napędowego przez pracujący sprzęt tworzą niewielką powłokę gazową, która unosi się do atmosfery, które jednak w otwartej przestrzeni będą ulegać szybkiemu rozproszeniu. Dla zmniejszenia uciążliwości gazowych maszyny będą pracować tylko w trakcie ukopu i załadunku surowca. Uciążliwość dla powietrza atmosferycznego i terenów przyległych mogą stwarzać pyły i piaski pylaste, które łatwo unoszone są przez wiatr. Latem przy panującej suszy roboty będą planowane z uwzględnieniem kierunków wiatru w celu ograniczenia  uciążliwości. Skarpy stałe w miarę postępu eksploatacji obsadzane będą roślinnością. Celem minimalizacji hałasu pochodzącego od  pracujących maszyn inwestor będzie prowadził działania profilaktyczne polegające na prawidłowej eksploatacji i konserwacji pracujących maszyn, a także konserwacji dróg dojazdowych do wyrobiska. Planowane maksymalne wydobycie urobku wyniesie około 300 tys. ton rocznie.

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza:

a) obszarami wodno - błotnymi oraz innymi obszarami o płytkim zaleganiu wód podziemnych, 

b) obszarami wybrzeży, obszarami górskimi lub leśnymi, 

c) obszarami objętymi ochroną oraz obszarami ochronnymi zbiorników wód śródlądowych,

d) obszarami wymagającymi specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk i siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarami sieci Natura 2000 (najbliższe położone w odległości od kilkunastu do kilkudziesięciu kilometrów to Bagienna Dolina Drwęcy (obszar specjalnej ochrony ptaków), Bagienna Dolina Drwęcy (obszar specjalnej ochrony siedlisk), Ostoja Lidzbarska (obszar specjalnej ochrony siedlisk), Nieszawska Dolina Wisły (obszar specjalnej ochrony siedlisk) i Włocławska Dolina Wisły (obszar specjalnej ochrony siedlisk). Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na te obszary chronione.) oraz objętymi pozostałymi formami ochrony przyrody,

e) obszarami na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, 

f) obszarami o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

g) obszarami o znacznej gęstości zaludnienia,

h) obszarami przylegającymi do jezior,

i) obszarami ochrony uzdrowiskowej.

Zasoby środowiska biotycznego na terenie realizacji inwestycji jak i w jej otoczeniu są mało zróżnicowane i generalnie ubogie, nie występują tu objęte ochroną gatunki roślin i zwierząt, wobec tego realizacja zadania inwestycyjnego z uwagi na zasięg oddziaływania nie wpłynie negatywnie na warunki życia organizmów wodnych i lądowych, nie wpłynie negatywnie na świat roślinny.

Ustala się przeprowadzenie i wykonanie zamierzenia w sposób zapewniający ograniczenie jego oddziaływania na środowisko, w tym zachować ochronę walorów krajobrazowych - art. 73 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008r. Nr 25 poz. 150 z późn. zm.).

Ustala się konieczność dotrzymania standardów jakości środowiska, a w szczególności dopuszczalnych poziomów hałasu określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. Nr 120 poz. 826), dla terenów zabudowy mieszkaniowej zagrodowej i jednorodzinnej.

W trakcie przygotowania i realizacji inwestycji należy zapewnić oszczędne korzystanie terenu (art. 74 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. prawo ochrony środowiska).

Planowana podpowierzchniowa eksploatacja kruszywa naturalnego nie może pogorszyć standardów jakości środowiska i stwarzać uciążliwości dla sąsiedniej istniejącej i planowanej zabudowy oraz negatywnie wpływać na świat roślinny i zwierzęcy.

W fazie eksploatacji wyrobiska należy:

a) maszyny i urządzenia eksploatować w sposób uniemożliwiający powstawanie pożarów, wycieków oleju czy smarów na powierzchnię terenu ustala się konieczność pełnego zabezpieczenia środowiska od ewentualnych przypadkowych zanieczyszczeń, które mogą mieć związek z pracującą maszyną roboczą (zabezpieczenie maszyny od możliwości wycieku paliwa, smarów), a w przypadku zaistnienia takiego faktu, miejsce skażone powinno być natychmiast neutralizowane poprzez wybranie gruntu razem z zanieczyszczeniami i wywiezienie poza teren kopalni.

b) zabezpieczyć teren kopalni i powstające wyrobisko poeksploatacyjne przed zanieczyszczeniami komunalnymi,

c) ograniczyć dostęp i dojazd osobom postronnym i pojazdom nie związanym z funkcjonowaniem kopalni,

d) w trakcie prowadzenia eksploatacji zabrania się składowania odpadów stałych i płynnych,

e) zabrania się składowania odpadów i przeznaczenia terenów poeksploatacyjnych na składowisko odpadów stałych i płynnych,

f) teren kopalni powinien być ogrodzony i zabezpieczony tablicami informacyjnymi i ostrzegawczymi,

g) eksploatacja złoża powinna odbywać się wyłącznie w porze dziennej, przy zachowaniu dopuszczalnych norm w środowisku, w szczególności w zakresie hałasu, ochrony powietrza, wód powierzchniowych i podziemnych,

h) materiały ropopochodne powinny być magazynowane poza kopalnią (poza obszarem górniczym), w miejscu odpowiednio zabezpieczonym,

i) maszyny i urządzenia należy odpowiednio eksploatować w sposób uniemożliwiający powstanie pożaru, lub wycieku olejów czy smarów na powierzchnię terenu,

j) należy dokonywać okresowych przeglądów technicznych sprzętu,

k) w przypadku skażenia terenu należy natychmiast powiadomić służby ochrony środowiska,

l) w przypadku natrafienia w trakcie eksploatacji na obiekty o wartości archeologicznej należy niezwłocznie powiadomić odpowiednie służy konserwatorskie,

m) wydobycie kruszywa naturalnego prowadzić w sposób nie powodujący trwałych zmian w środowisku i stanowiący zagrożenia dla zdrowia i życia ludzi,

n) prowadzona eksploatacja nie może wpływać na pogorszenie się stanu czystości wód powierzchniowych i wgłębnych,

o) po zakończeniu eksploatacji należy bezzwłocznie przystąpić do rekultywacji wyrobiska,

p) rekultywację terenów poeksploatacyjnych wykonać z ustalonym kierunkiem zagospodarowania, którego charakter winien harmonizować i wzbogacać istniejący krajobraz; wskazany kierunek rolny lub  uznanie terenów jako użytki ekologiczne.

Z punktu widzenia ochrony złóż, przedmiotowe złoże należy do powszechnie występujących kopalin pospolitych, łatwo dostępnych z punktu widzenia ochrony środowiska, należące do złóż małokonfliktowych, możliwych do wydobycia bez specjalnych uwarunkowań.

Eksploatacja kruszywa może wpłynąć na pogorszenie się stanu środowiska ze względu na zapylenie, emisję spalin i hałas. Źródłem tych uciążliwości będą maszyny kopalniane i samochody transportu odbiorczego; z uwagi na niewielką zawartość pyłów mineralnych w kopalinie, częściowe zawodnienie surowca, emisja pyłu do atmosfery będzie znikoma. Zminimalizuje ją również prowadzenie wgłębnej eksploatacji (skarpy wyrobiska i naturalna wilgotność kopaliny będą naturalnymi barierami zabezpieczającymi rozprzestrzenianie się zanieczyszczeń i hałasu) oraz jedno- zmianowy system kopalni.

Eksploatacja kruszywa powinna być prowadzona z zachowaniem wymogów, jakie stwarzają przepisy - Prawo Geologiczne i Górnicze, Prawo ochrony środowiska, ustawa o odpadach, ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, ustawa o ochronie gruntów rolnych i leśnych oraz rozporządzenia wykonawcze do w/w ustaw.

Planowana inwestycja zlokalizowana jest w terenie niezabudowanym, na gruntach najniższych klas bonitacyjnych. 

Wprowadzona nowa funkcja terenu musi wiązać się z zachowaniem i utrzymaniem czystego środowiska. Dotyczy to zarówno powietrza atmosferycznego, jakości wód powierzchniowych i podziemnych, gleby jak i klimatu akustycznego. 

Należy ograniczyć do minimum pas realizacji inwestycji i zachować ostrożność w trakcie prac terenowych, by nie dopuścić do zanieczyszczenia i nadmiernego uszkodzenia powierzchni ziemi i szaty roślinnej oraz zanieczyszczenia wody.

Inwestor powinien zastosować rozwiązania techniczno – technologiczne zgodnie ze współczesnym poziomem wiedzy, pozwalającym na maksymalną ochronę środowiska oraz ludzi przed zagrożeniami, a także dotrzymania obowiązujących norm, zapewniając poszanowanie występujących w zasięgu oddziaływania inwestycji uzasadnionych interesów osób trzecich.

Rozwiązania techniczne nie powinny odbiegać od standardów stosowanych w obiektach związanych z tego typu działalnością w Polsce oraz krajach UE i opierać się na nowoczesnej technologii.

Nie stwierdza się transgranicznego oddziaływania analizowanej inwestycji na środowisko ponieważ nieruchomość jest znacznie oddalona od granic państwowych, a powstający wpływ oddziaływania na środowisko zamknie się w granicach własności inwestora.

Prawidłowo prowadzona eksploatacja kruszywa naturalnego, nie będzie stanowiła zagrożenia dla środowiska naturalnego, wobec powyższego nie zachodzi konieczność utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

Biorąc pod uwagę charakter planowanego przedsięwzięcia oraz położenie, nie ma potrzeby wprowadzenia stałego monitoringu jakości środowiska.

Wprowadzona nowa funkcja terenu musi wiązać się z zachowaniem i utrzymaniem czystego środowiska. Dotyczy to zarówno powietrza atmosferycznego, jakości wód powierzchniowych i podziemnych, gleby jak i klimatu akustycznego. Nakłada się obowiązek stosowania wszelkich dostępnych urządzeń minimalizujących uciążliwości.

Rekultywacja zdegradowanego działalnością górniczą terenu przeprowadzona zostanie zgodnie z kierunkiem wskazanym przez Starostwo Powiatowe w Lipnie, powinna być wykonana z ustalonym kierunkiem zagospodarowania, którego charakter winien harmonizować i wzbogacać istniejący krajobraz, wskazane  tereny uznać jako użytki ekologiczne.

Realizacja inwestycji zgodnie z ustaleniami w karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie będzie miała wpływu bezpośredniego i pośredniego na warunki życia i pracy, bytowanie oraz zdrowie ludzi.

W przypadku wykonywania działalności pogarszającej stan środowiska, zostaną podjęte odpowiednie decyzje nakazujące wstrzymanie takiej działalności do czasu zainstalowania urządzeń lub wykonania innych czynności zabezpieczających środowisko.

P O U C Z E N I E

W przypadku wykonywania działalności pogarszającej stan środowiska, zostaną podjęte odpowiednie decyzje nakazujące wstrzymanie takiej działalności do czasu zainstalowania urządzeń lub wykonania innych czynności zabezpieczających środowisko.

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji o warunkach zabudowy Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Włocławku ul. Kilińskiego 2, za pośrednictwem Wójta Gminy Chrostkowo w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

         Wójt Gminy

Elżbieta Mazanowska

Załączniki:

1. Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia

2. Karta informacyjna przedsięwzięcia

Otrzymują:

1.  PPHU Trans-Krusz, Zbytkowo 41, 87-600 Lipno 

2.  P. Wiesław i Jolanta Brodowscy

     zam. Adamowo, 87-602 Chrostkowo

3.  P. Grzegorz i Wanda Grabarczuk

      zam. Adamowo, 87-602 Chrostkowo

4. P. Andrzej i Małgorzata Sobocińscy

     zam. Adamowo 1, 87-602 Chrostkowo

4.a/a

Do wiadomości:

1.  Starosta Lipnowski

2.  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lipnie

Załącznik Nr 1 do decyzji 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia

UG.7624-06/09 z dnia 2009r. – 10 –  27  

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

polegającego na eksploatacji złoża kruszywa naturalnego „ADAMOWO V” metoda odkrywkową na działce o nr 296/3 położonej w miejscowości Adamowo, gmina Chrostkowo.

Rodzaj i usytuowanie przedsięwzięcia

Planowana inwestycja polega na powierzchniowej eksploatacji kruszywa naturalnego na działce o nr ewidencyjnym 296/3 w miejscowości Adamowo. 

Powierzchnia w/w działki wynosi ogółem 6,3306 ha i stanowi grunty orne klasy RVI o powierzchni 4,1868 ha, klasy RVIz o powierzchni 1,0537 ha, łąki trwałe ŁV o powierzchni 0,1814 ha, pastwiska trwałe PsV o powierzchni 0,3745 ha, nieużytki N o powierzchni 5342 ha. Powierzchnia planowanej eksploatacji wynosi 3,37 ha.

Tereny na których inwestor zamierza realizować planowaną inwestycję objęte są miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Obsługa komunikacyjna planowanej inwestycji – technologiczna droga transportu kruszywa, dojazd do kopalni odbywać się będzie poprzez drogę wewnętrzną na terenie kopalni, a następnie drogą publiczną kategorii powiatowej o nr 2136C Zbójno – Blinno. 

Planowana inwestycja nie wymaga obsługi w zakresie mediów infrastruktury technicznej, tzn. nie ma zapotrzebowania na wodę i energię elektryczną jak również podczas eksploatacji nie będą powstawały żadne ścieki technologiczne ani odpady.

Ewentualne powstające ścieki sanitarne - rozwiązanie indywidualne dla obsługi pracowników np. typu kontenerowego Toi-Toi.

Charakterystyka techniczna

Eksploatacja kruszywa prowadzona będzie systemem odkrywkowym, przy użyciu typowych koparek z osprzętem przedsiębiernym, dwoma piętrami eksploatacyjnymi, natomiast wywóz kopaliny i części nakładu odbywać się będzie samochodami ciężarowymi.

Seria złożowa ma miąższość od 2,2 m do 13,4 m, średnio przy 6,6 m. Przy założeniu, że poziom transportowo – wydobywczy dla drugiego piętra zlokalizowany będzie około 0,5 m nad lustrem wody to miąższość pierwszego piętra eksploatacyjnego będzie wynosić od 1,3 do 9,5 m, natomiast miąższość drugiego piętra eksploatacyjnego będzie wynosić od 0,0 do 6,3 m. nakład grubości od 0,3 m do 0,8 m, średnio 0,6 m zbudowany jest z gleby, piasków pylastych i mułku.

Do usuwania nakładu użyta będzie w zależności od jego grubości spycharka, koparka lub ładowarka. Nachylenie tymczasowe skarp w trakcie urabiania złoża może wynosić 600 w warstwie suchej i 270 w warstwie zawodnionej, docelowe nachylenie skarpy poeksploatacyjnej będzie wynosiło 350 dla warstwy suchej i 270 dla warstwy zawodnionej.

Wydobyty ze złoża urobek z warstwy suchej ładowany będzie koparkami lub ładowarkami bezpośrednio na samochody ciężarowe. Kopalina z zawodnionej części złoża będzie kopana na odwał (składowana w pryzmy) i po odsączeniu ładowana na samochody.

Rozwiązania chroniące środowisko

Działka przeznaczona do eksploatacji charakteryzuje się niską klasą bonitacji, w przeważającej części są to grunty orne klasy  VI i VIz, w niewielkiej części łąki, pastwiska trwałe i nieużytki. 

Teren, na którym planowana jest realizacja inwestycji położony jest poza zasięgiem gminnych ujęć wody i ich stref ochronnych oraz obszarem Głównych Zbiorników Wód Podziemnych.

Eksploatacja kruszywa prowadzona będzie zgodnie z przepisami bezpieczeństwa i higieny pracy obowiązującymi w odkrywkowych zakładach górniczych wydobywających kopaliny pospolite.

Mając na uwadze pełne zabezpieczenie środowiska od ewentualnych przypadkowych zanieczyszczeń które mogą mieć związek z pracującą maszyną roboczą. Zakłada się pełne zabezpieczenie maszyny od możliwości wycieku paliwa, smarów itp., a w przypadku zaistnienia takiego faktu, miejsce skażone zostanie natychmiast zneutralizowane poprzez wybranie gruntu razem z zanieczyszczeniami i wywiezione poza teren kopalni. Używany sprzęt będzie sprawdzany technicznie i dostosowany do warunków geologiczno – górniczych występujących w kopalni.

Wyrobisko zabezpieczone zostanie przed nielegalnym składowaniem odpadów i wylewaniem ścieków prowadzona będzie systematyczna kontrola skarp wyrobiska a szczególnie po intensywnych opadach deszczu, bezzwłocznie likwidowane będą zauważone osuwiska i wymycia.

Po zakończeniu eksploatacji wykonane zostanie rozliczenie zasobów i przeprowadzona zostanie rekultywacja terenu. Część prac rekultywacyjnych w miejscach gdzie eksploatacja zostanie zakończona wcześniej, będzie prowadzona sukcesywnie. Rekultywacja zdegradowanego działalnością górniczą terenu przeprowadzona zostanie zgodnie z kierunkiem wskazanym przez Starostwo Powiatowe w Lipnie, powinna być wykonana z ustalonym kierunkiem zagospodarowania, którego charakter winien harmonizować i wzbogacać istniejący krajobraz, wskazane  tereny uznać jako użytki ekologiczne. Zgodnie z zamierzeniami inwestycyjnymi inwestora planowana jest rekultywacja powstałego wyrobiska w kierunku rolnym (uprawy rolne i stawy).

Skala opisywanego przedsięwzięcia jest mała. Ewentualne rodzaje możliwych czynników mających wpływ na środowisko to jedynie hałas i emisja spalin, których poziom będzie się zwiększał tylko podczas urabiania i załadunku piasku. Źródłami ich powstawania są zarówno maszyny robocze jak i pojazdy samochodowe, powinny one spełniać wymagania norm w zakresie w/w czynników szkodliwych.

Wójt Gminy                 

Elżbieta Mazanowska            

