W Y K A Z

LOKALU UŻYTKOWEGO

PRZEZNACZONEGO  DO  ODDANIA W NAJEM

sporządzony na podstawie art.35 ust.1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2004r. Nr 261, poz.2603, z późn.zm) 

Lokal użytkowy o pow. 16 m2, położony w Kołacinie 15D (budynek OSP w Kołacinie) składający się z 1 pomieszczenia, wyposażony w instalację wodno-kanalizacyjną, instalację elektryczną, centralne ogrzewanie (nieruchomość zabudowana oznaczona jako działka nr 217/1) przeznaczony do oddania w najem w najem na okres 5 lat w trybie przetargu ograniczonego z przeznaczeniem na świadczenie usług  bankowych.
Wywoławczy miesięczny czynsz z tytułu najmu wynosić będzie 550,00 zł (słownie złotych: pięćset pięćdziesiąt) netto plus  podatek od towarów i  usług VAT.
Czynsz płatny będzie miesięcznie z góry w terminie do 10 dnia każdego miesiąca kalendarzowego i waloryzowany w każdym roku kalendarzowym począwszy od l marca o średnioroczny wskaźnik wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych ogłoszony przez Prezesa  GUS, w roku poprzednim                  w stosunku do wcześniejszego.   
Termin zagospodarowania lokalu: w ciągu miesiąca od dnia podpisania umowy.

W skład czynszu wchodzi opłata za dostarczanie zimnej wody i  odprowadzanie ścieków.

Odpady stałe będą usuwane we własnym zakresie i na własny koszt przez Najemcę.

Oprócz  czynszu  Najemcę  będzie obciążać: podatek od nieruchomości, koszty zużycia energii elektrycznej na podstawie wskazań urządzeń pomiarowych wg stawek stosowanych przez Zakład Energetyczny Łódź-Teren S.A. oraz koszty ogrzewania lokalu w wysokości 3,50 zł za  jeden metr kwadratowy powierzchni plus podatek od towarów i  usług VAT 22% płatne przez cały okres roku kalendarzowego. 
Wynajmujący zobowiązuje się udostępnić Najemcy pomieszczenie sanitarne.

Wykaz podlega wywieszeniu przez okres 21 dni, tj. od dnia 21 sierpnia 2009r. do 11 września 2009r.
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