REJESTRACJA    DZIAŁALNOŚCI  GOSPODARCZEJ
Zmiana dotycząca rejestracji  działalności  gospodarczej
  dniu  1 lipca 2011 r. weszła  w  życie  zmiana do Ustawy o swobodzie działalności gospodarczej z dnia   2  lipca  2007r.  Zmiana  pozwala  na  rejestrację  działalności  gospodarczej za  pomocą  formularza  elektronicznego  dostępnego  na   stronie  www.ceidg.gov.pl.  Więcej informacji można znaleźć  na  stronie  www.mg.gov.pl    oraz  w  każdej  gminie.

 
W związku z powyższym uległ zmianie dotychczasowy wniosek  EDG-1.  
Zamiast niego pojawił się  wniosek  CEIDG -1 wpis do centralnej  ewidencji i informacji o działalności  gospodarczej ( do pobrania w formacie . pdf).- wniosek zintegrowany – obowiązujący na terenie całego kraju . Formularz  jest także dostępny na miejscu w urzędzie gminy.  Instrukcja  wypełniania  wniosku CEIDG-1 ( do pobrania w formacie. pdf )
Ważne informacje ogólne
Niezależnie  od tego w jakiej  formie zostanie złożony  wniosek CEIDG-! Warto  pamiętać o poniższych zasadach. Przedsiębiorca może podjąć  działalność  gospodarczą w dniu, złożenia  wniosku o wpis. Wpis  jest dokonywany nie później niż następnego dnia roboczego po dniu wpływu CEIDG-1 poprawnego  wniosku. Wraz z wnioskiem o wpis składa się oświadczenie o braku orzeczonych – wobec osoby, której wpis dotyczy – zakazów, pod rygorem odpowiedzialności   karnej za złożenie fałszywego oświadczenia.                                      Przedsiębiorca ma prawo we wniosku o wpis określić późniejszy dzień podjęcia działalności gospodarczej niż dzień  złożenia wniosku.
     Przedsiębiorca jest zobowiązany  złożyć wniosek o zmianę wpisu w terminie  7 dni od           dnia zmiany .                                                                                                                                                                Numerem   indentyfikacyjnym  przedsiębiorcy w CEIDG jest  numer identyfikacji podatkowej  NIP. W momencie założenia jednoosobowej działalności gospodarczej prywatny  numer NIP osoby fizycznej staje się numerem firmy. Jeżeli straciliśmy potwierdzenie nadania numeru NIP , to w Urzędzie  Skarbowym składamy  formularz NIP-5 w celu otrzymania duplikatu. Ponadto należy wiedzieć ,że nie  wszystkie  rodzaje  działalności  gospodarczej  są dozwolone dla indywidualnych przedsiębiorców.                                                                                                Przedsiębiorca  może  zawiesić  wykonywanie działalności gospodarczej na okres od 30 dni do 24 miesięcy. Jeżeli przedsiębiorca  nie  wznowi  działalności  przed upływem okresu 24 miesięcy, wpis  zostanie  wykreślony  z  urzędu.                                                                                                             UWAGA: Przedsiębiorca jest zobowiązany  złożyć wniosek o wykreślenie w terminie 7 dni od dnia trwałego zaprzestania wykonywania działalności gospodarczej.                                                                 Zaświadczeniem  o wpisie w CEIDG  jest wydruk ze strony internetowej CEIDG.                                                           Organy administracji publicznej nie mogą domagać się od przedsiębiorców okazywania, przekazywania lub załączania do wniosków zaświadczeń o wpisie.
