Zgłoszenie zmiany we wpisie do ewidencji działalności gospodarczej


 Okres   przejściowy  :

 Od 1 lipca do końca  2011 roku będzie trwało  przenoszenie  danych  z ewidencji  gminnych do   CIDG  o funkcjonujących  przedsiębiorcach /  aktywni  i  zawieszeni /.
  Z  dniem   przeniesienia  do  CIDG   wpisu  ,Wójt,  Burmistrz albo  Prezydent   Miasta  przestaje być organem  ewidencyjnym  dla  przedsiębiorcy ,  którego  wpis  przeniesiono.                                                                           Do  dnia  31  grudnia  2011r. w zakresie wpisów  nieprzeniesionych do CEIDG , Wójt , Burmistrz albo   Prezydent  Miasta  pozostaje organem ewidencyjnym  i   rejestruje   zmiany  we wpisach. 
 Ze  względu   na  fakt ,  że wpisy w ewidencjach gminnych  tworzone   były na przestrzeni  lat w oparciu o  zmieniające  się  przepisy  prawne , informacje zawarte w tych  rejestrach różnią się  od daty  dokonania  wpisu  oraz  od  sposobu  prowadzenia  ewidencji .

Ministerstwo Gospodarki  zachęca  przedsiębiorców do  sprawdzenia i zaktualizowania  swoich wpisów  w ewidencji działalności gospodarczej gminy Domaniów – pok. Nr 1 ( w godzinach pracy urzędu )  przed przekazaniem do CEIDG , aby uzyskać stan zgodny z aktualnym prawem.

Najczęściej występujące  braki  i  błędy  stwierdzone  przez MG w czasie  wstępnego badania danych w ewidencji gminnych :
1.brak  kodów Polskiej Klasyfikacji Działalności ( PKD 2007 ) 
2.wielokrotne  wpisy  jednego  przedsiębiorcy – osoby fizycznej ( powielany PESEL )
3.brak numeru PESEL, NIP , REGON
4.niekompletne dane adresowe
5.brak zgłoszenia zmian i wykreślenia firmy nie istniejącej

Dokumentacja  ewidencji  działalności gospodarczej podlega archiwizacji przez okres 10 lat od dokonania wpisu , dane i  akta  przedsiębiorców  wykreślonych z ewidencji działalności gospodarczej do 1 lipca 2011r. będą przechowywane w urzędzie gminy.
 Urząd  gminy jako  organ  właściwy  do  spraw  zezwoleń  i licencji  w terminie  do 31 grudnia 2011r. przekaże  dane w tym zakresie do CEIDG.



