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I. Część opisowa programu funkcjonalno-użytkowego

1. Opis ogólny przedmiotu zamówienia
1.1. Charakterystyczne parametry określające wielkość obiektu i zakres robót budowlanych,

1.1.1. Lokalizacja inwestycji

Inwestycja realizowana jest w miejscowości Domaniów, kod pocztowy 55 – 216,Domaniów 144; województwo dolnośląskie, powiat oławski, gmina Domaniów (rodzaj Gminy: wiejska). 

1.1.2. Inwestor
Planowana inwestycja będzie realizowane przez Gminę Domaniów z siedzibą w Domaniowie, 55 - 216Domaniów 56.

Urząd Gminy W Domaniowie jest jednostką organizacyjną, przy pomocy której Wójt, jako organ wykonawczy Rady Gminy wykonuje swoje zadania.

Urząd Gminy w Domaniowie działa na podstawie przepisów prawnych, a w szczególności:

· Ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: Dz.U.2001.142.1591 wraz z późniejszymi zmianami),

· Ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz.U.2000.98.1071 wraz z późniejszymi zmianami), 

oraz innych przepisów prawa regulujących zadania i kompetencje Gminy i ich organów. 

1.1.3. Stan prawny nieruchomości

Gmina Domaniów – właściciel działki nr 142/4 AM-2 obręb Domaniów;

Na przedmiotowej działce zlokalizowane są obiekty związane z funkcjonowaniem Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Domaniowie, 55 – 216 Domaniów144

1.1.4. Przedmiot zamówienia
Przedmiotem zamówienia jest zaprojektowanie i wykonanie modernizacji kotłowni olejowej do spalaniapeletu z trocin drzewnych. 
Zakres prac:

-wykonanie Projektu Technicznego kotłowni wraz z uzyskaniem niezbędnych uzgodnień i zezwoleń wynikających z przepisów Prawa budowlanego.
-wymiana 1 kotła olejowego na kocioł na drewno z palnikiem na pelety mocy 300 kW,

-montaż komina(czopuch i wkład kominowy) z atestem do odprowadzania spalin z urządzeń opalanych drewnem odpornym na pożar sadzy,
-adaptacja istniejącej instalacji grzewczej, wraz z częścią hydrauliczną i elektryczną. 

-budowa fundamentu pod zewnętrzny zasobnik główny na pelety,

-montaż zasobnika głównego wraz z automatycznym systemem transportu peletu
1.1.5. Ogólne warunki wykonania i odbioru robót
Zamawiający wymaga, aby elementy technologiczne miały zapewnioną trwałość nie mniejszą niż 15 lat.

Zamawiający wymaga, aby roboty będące przedmiotem zamówienia były wykonane w terminie do 15 października 2012r. 15 listopada 2012r. w tym montaż i uruchomienie kotłowni na biomasę. Do 15 października 2012r. należy uruchomić instalację grzewczą za pomocą olejowego kotła rezerwowego.  
Zamawiający wymaga aby Wykonawca w pracach projektowych i budowlanych uwzględniał odzysk urządzeń z istniejącej kotłowni na etapie projektu w uzgodnieniu z Zamawiającym. 

Zamawiający przewiduje bieżącą kontrolę wykonywanych robót budowlanych.

Kontroli Zamawiającego podlegać będą w szczególności: 

· zgodność przyjętych rozwiązań projektowych z programem funkcjonalno – użytkowym  i zawartą umową, 

· sposób wykonywania robót budowlanych w aspekcie zgodności ich wykonania z projektem budowlanym, specyfikacjami technicznymi, programem funkcjonalno – użytkowym i umową. 

Zamawiający ustala następujące rodzaje odbiorów: 

· odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu;

· odbiór częściowy;

· odbiór końcowy;

· odbiór ostateczny, tj. po okresie gwarancji.

Zamawiający ustala ryczałtowe wynagrodzenie dla wykonawcy, płatne po rozruchu i oddaniu kotłowni do eksploatacji. 

1.1.6. Zakres zamówienia
Zakres zamówienia obejmuje:

a) sporządzenie dokumentacji projektowej modernizacji kotłowni w zakresie branż: budowlanej, instalacyjnej, elektrycznej i AKP oraz modernizacji instalacji wewnętrznej c.o. i wentylacji; 

b) uzyskanie wszelkich opinii, uzgodnień, pozwoleń i innychdokumentów wymaganych przepisami szczególnymi; 

c) sporządzenie warunków technicznych wykonania i odbioru robótbudowlanych; 

d) wykonanie robót budowlanych na podstawie opracowanegoprojektu; 

e) sporządzenie instrukcji obsługi kotłowni,

f) rozruch, regulacja hydrauliczna i przekazanie do eksploatacji;

g) przeszkolenie przyszłego personelu kotłowni;

h) usługi serwisowe w okresie gwarancyjnym. 
Oferta dostarczana przez Oferentów powinna obejmować cały zakresprac niezbędnych do wykonania i odbioru robót budowlanych,uruchomienia i eksploatacji kotłowni. 

Obiekt musi spełniać wszystkie wymagania w zakresie BHP i instytucji:

a) Państwowa Inspekcja Pracy;

b) Państwowa Inspekcja Ochrony Środowiska;

c) Straż Pożarna. 
Wymaga się, aby w przedłożonej ofercie znajdowały się informacjeodnośnie sposobów i terminów realizacji oraz innych cechcharakterystycznych dostaw i prac budowlano – montażowych, a takżedane techniczne wszystkich urządzeń z podaniem sprawności iokreśleniem gwarancji. 

1.2. Aktualne uwarunkowania wykonania przedmiotu zamówienia 

Inwestycja będzie realizowana zgodnie z następującymi aktamiprawnymi:

a) Ustawa z dnia 7 lipca 1994r. "Prawo budowlane" (tekst jednolity: Dz.U.2006.156.1118 wraz z późniejszymi zmianami);
b) Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadaćbudynki i ich usytuowanie (Dz.U.2002.75.690 wraz z późniejszymizmianami); 
c) Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 16czerwca 2003r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków,innych budynków budowlanych i terenów (Dz.U.2003.121.1138); 

d) Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 16czerwca 2003r. w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia a wodę idróg pożarowych (Dz.U.2003.121.1139);

e) Ustawa z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo energetyczne (tekst jednolity:Dz.U.2006.89.625 wraz z późniejszymi zmianami). 

1.3. Ogólne właściwości funkcjonalno-użytkowe 
1.3.1. Opis stanu aktualnego

Jako opis stanu istniejącego wykorzystano zrealizowany projekt techniczny kotłowni olejowej wbudowanej dostarczającej ciepło na potrzeby centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej dla Szkoły Podstawowej w Domaniowie, z 1997r., stanowiący załącznik nr 1 do niniejszego programu funkcjonalno – użytkowego. 
1.3.2. Opis stanu docelowego

Planuje się instalację kotła na pelety o mocy  300 kW z palnikiem na pelety o mocy  300kW jako kolejny kocioł w kaskadzie obok istniejącego kotła olejowegoViessmann200kW. Kocioł na pelety o mocy 300 kW będzie kotłem głównym, ogrzewającym obiekt przez cały rok na potrzeby CWU oraz na potrzeby CO w sezonie grzewczym. Kocioł olejowy pozostanie kotłem rezerwowo-szczytowym, włączającym się jedynie w przypadku zwiększonego zapotrzebowania na ciepło w warunkach wyjątkowo niskich temperatur oraz na przypadek awarii kotła głównego. 

Kocioł na pelety wraz z kotłem olejowym pracować będą w układzie zamkniętym, zabezpieczonym naczyniem przeponowym zgodnie z normą PN-B-02414, PN-81/M-35630 oraz przepisami UDT.
Kocioł wraz z palnikiem na pelety stanowić będzie jednostkę pracującą w pełni automatycznie, z elektrycznym układem zapłonu, modulacją mocy typu PID dostosowującą się do aktualnego zapotrzebowania na ciepło, z korekcją parametrów spalania za pomocą sondy lambda, auto-oczyszczaniem komór spalania palników za pomocą mechaniczno – tłokowego wyrzutnika popiołu i żużlu, całkowitym wygaszaniem i wejściem w stan czuwania palnika, dla wyeliminowania niekorzystnych technicznie, nieekonomicznych i nie ekologicznych efektów spalania w nieoptymalnych warunkach pracy kotła.
Jako system magazynowania i transportu peletu, planowany jest montaż zewnętrznego silosu na pelety o pojemności 36 m3 na płycie fundamentowej na podstawie uzyskanego pozwolenia na budowę oraz automatycznego systemu transportu peletów. Silos wykonany z blachy ocynkowanej.

Automatyczny podajnik ślimakowy, transportujący pelety pomiędzy silosem głównym a zasobnikiem przykotłowym, z układem sterowania, wyposażony zostanie w komplet czujników pojemnościowych (czujników poziomu w silosie głównym, przepełnienia w podajniku do zasobnika trzykotłowego i czujników poziomu w zbiorniku przykotłowym), z sygnalizacją stanu minimalnego paliwa w silosie głównym, za pomocą lampy i centrali alarmowej GSM/SMS. 

Dokonany zostanie montaż komina zgodnie z wymogami Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 75, poz. 690) oraz normą PN-89/B-10425, montaż regulatora ciągu kominowego bezpośredniego działania RCW. Komin (czopuch oraz wkład kominowy) posiadać będzie atest do odprowadzania spalin z urządzeń opalanych drewnem i odporności na pożar sadzy (zgodnie z PN-EN 1856-1). 

Wykonana będzie modernizacja części armatury hydraulicznej, adaptująca dotychczasową instalację do pracy z obydwoma kotłami.

Ponadto kocioł na pellety zostanie dodatkowo zabezpieczony termicznie urządzeniem do skutecznego odbioru nadmiaru ciepła z kotła za pomocą zabezpieczenia termicznego, zgodnie z wymogami Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 75, poz. 690).
Do załadunku peletów do silosu zewnętrznego zaplanowano zintegrowany z silosem system napełniania pneumatycznego wraz z przyłączem do cysterny.
Kotłownia monitorowana będzie pod względem właściwej pracy za pomocą centrali alarmowej zintegrowanej z automatyką palnika, oraz silosem głównym, informującej konserwatora i serwis o ewentualnych awariach kotła, bądź o potrzebie uzupełnienia peletu w silosie, poprzez system GSM/SMS oraz lampy sygnalizacyjnej. 

Technologia ma umożliwiać stosowania peletu niższej jakości – pelletu szlakującego się, bez obaw oz zwiększoną częstotliwość prac konserwacyjnych i stan podzespołów palnika.
Kocioł wraz z palnikiem na pelety powinien automatycznie, płynnie modulować moc w zakresie od 20 do 100 %.

2. Opis wymagań zamawiającego w stosunku do przedmiotu zamówienia.
2.1. Dokumentacja projektowa:
Opracowana zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004 r. w

sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych

wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego), wg wytycznych zawartych w programie funkcjonalno użytkowym; będzie zawierać: 

· projekt budowlany; 

· projekt wykonawczy; 

· uzgodnienia, pozwolenia, opinie i inne dokumenty, wymagane przepisami szczególnymi; 

· dla przyjętego zakresu robót - część kosztorysowa – przedmiary robót; 

· informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia.

2.2. Przedmiot umowy w zakresie wykonania robót budowlanych

zostanie wykonany zgodnie z:

· opracowaną dokumentacją projektowo-kosztorysową,  

· specyfikacją techniczną wykonania i odbioru robót budowlanych opracowanej 

w ramach dokumentacji projektowej,  

· poleceniami Inspektora Nadzoru inwestorskiego na piśmie. 

Wykonanie wszystkich prac ujętych w opracowanej dokumentacji projektowej oraz uzyskanie odbioru urządzeń podlegających pod Urząd Dozoru Technicznego. Po wykonaniu modernizacji dołączyć instrukcje obsługi zmodernizowanych układów.

2.3. Bezpieczeństwo i higiena pracy 

Podczas realizacji robót Wykonawca ma przestrzegać przepisówdotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy. W szczególnościWykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel wykonywał pracę wwarunkach bezpiecznych i nie szkodliwych dla zdrowia orazspełniających wymagania sanitarne. Wykonawca zapewnia i będzieutrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz sprzęt iodpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych nabudowie oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego.

Wykonawca zapewni co najmniej:

a) środki pierwszej pomocy;

b) osoby przeszkolone w zapewnieniu pierwszej pomocy;

c) odpowiednie środki komunikacji i transportu na okoliczność wypadku;

d) sprzęt ppoż.;

e) łączność ze strażą pożarną, pogotowiem i policją.

Wyposażenie zapewniające bezpieczeństwo powinno być regularniekontrolowane i utrzymywane w pełnej sprawności i gotowości dodziałania. 

2.4. Ochrona przeciwpożarowa 

Wykonawca ma przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej,utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy i zamontować gaśnice. 

2.5. Pomiary geodezyjne 

W zakresie posadowienia silosa na pelet
2.6. Badania gruntu

W zakresie wykonania płyty fundamentowej/ stup fundamentowych pod silos na pelet
2.7. Zaplecze budowy 

Przy wykonywaniu zaplecza budowlanego Wykonawca powinienzapewnić estetyczny wygląd i czystość pomieszczeń przeznaczonych dopracy i wypoczynku w czasie przerw. Pomieszczenia do przebywanialudzi muszą być regularnie sprzątane, a śmieci i odpadki regularnieusuwane. 

2.8. Zasilanie elektryczne 

Inwestor zapewnia dopływ prądu elektrycznego koniecznego doprowadzenia robót związanych z kontraktem.W jakimkolwiek przypadku, gdy źródłem pobieranego prądu będzieprąd zmienny służący do tymczasowego oświetlenia lub zasilenia sprzętuprzenośnego, Wykonawca odpowiedzialny będzie za powzięciewszelkich środków bezpieczeństwa wobec pracowników korzystającychz tego źródła. 

2.9. Elementy konstrukcyjne 

Ogólnie roboty będą wykonane zgodnie z najnowszą, powszechniestosowaną praktyką inżynierską. Wszystkie fundamenty oraz konstrukcje betonowe, żelbetowe, stalowe i

murowe będą zaprojektowane i wykonane zgodnie z Polskimi Normami. Polskie Normy są w większości odpowiednikami normmiędzynarodowych (PN-ISO, PN-IEC) i europejskich (PN-EN). W przypadku, jeżeli Normy Unii Europejskiej będą zapewniać wyższą jakość niż Normy Polskie będą one miały pierwszeństwo. 

3. Wymagania dotyczące warunków wykonania i odbioru robót budowlanych 
3.1. Wymagania dotyczące materiałów budowlanych i urządzeń 
Wszystkie materiały, wyroby i urządzenia przeznaczone do wykorzystania w ramach prowadzonej inwestycji będą w najwyższym stopniu nadającymi się do niniejszych robót. Będą fabrycznie nowe, pierwszej klasy jakości, wolne od wad fabrycznych i o długiej żywotności oraz wymagające minimum obsługi, posiadające odpowiednie atesty lub deklaracje zgodności. Materiały, wyroby i urządzenia nie odpowiadające wymaganiom zostaną przez Wykonawcę wywiezione z terenu budowy lub złożone w miejscu wskazanym przez Inwestora. Jeśli Inżynier zezwoli Wykonawcy na użycie tych materiałów do innych robót, niż te, dla których zostały zakupione, to ich koszt zostanie przewartościowany przez Inżyniera. Każdy rodzaj robót, w którym znajdują się niezbadane i nie zaakceptowane materiały, Wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nie przyjęciem i nie

zapłaceniem. 

3.2.  Wymagania dotyczące sprzętu

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt, będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót, ma być utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie on zgodny z normami ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego użytkowania. Sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia niegwarantujące zachowania warunków Kontraktu, zostaną zdyskwalifikowane i niedopuszczone do pracy. 

3.3.  Wymagania dotyczące środków transportu
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. Materiały i sprzęt mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu, w sposób zabezpieczający je przed spadaniem, przesuwaniem lub przed uszkodzeniem. Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy. 

4. Wymagania dotyczące wykonywania robót

4.1. Wymagania ogólne

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją projektową, programem funkcjonalno- użytkowym, harmonogramem robót oraz poleceniami

inspektora. Następstwa jakiegokolwiek błędu w robotach, spowodowanego przez Wykonawcę zostaną przez niego poprawione na własny koszt. Polecenia inspektora będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez Wykonawcę, pod groźbą zatrzymania robót. 

4.2.  Urządzenia i instalacja technologiczna kotłowni 

a) Urządzenia wymagające obsługi (kocioł, podajnik, zasobnik, itp.) powinny być zamontowane w kotłowni, z uwzględnieniem łatwego dostępu i obsługi w wymaganym zakresie. 

b) Urządzenia wymagające okresowej regulacji lub konserwacji jak, zawory regulacyjne, filtry, odmulniki, zasobniki itp. powinny być montowane z uwzględnieniem łatwego dostępu i obsługi w tym zakresie. 

c) Urządzenia powinny być montowane zgodnie z instrukcją montażu urządzeń. 

d) Rurociągi należy prowadzić przy ścianach lub przy stropie na wspornikach umieszczonych w ścianie lub stropie. W przypadku, gdy konstrukcja ściany lub stropu nie pozwala na takie obciążenie, rurociągi należy mocować na konstrukcjach wsporczych wykonanych ze stali profilowej osadzonych w betonowej podłodze pomieszczenia kotłowni. Konstrukcje wsporcze powinny zapewniać stałość położenia rurociągów.
e) Wszystkie rurociągi powinny być prowadzone ze spadkiem w kierunku najniższego punktu, gdzie znajduje się armatura spustowa. 

f) Połączenia spawane rurociągów i kształtek powinny być wykonywane po przygotowaniu końcówek do spawania zgodnie z wymaganiami przedmiotowej normy PN-ISO 6761. Natomiast kształty złączy spawanych połączeń króćców i odgałęzień powinny być zgodne z przedmiotową normą PN-B-69012. 

g) Pompy powinny być montowane między armaturą odcinającą, a w przypadku równoległego łączenia pomp, na przewodzie tłocznym między pompą i armaturą odcinającą należy montować zawór zwrotny.
h) Zawory regulacyjne sterowane automatycznie powinny być montowane w położeniu zgodnym z instrukcją montażu producenta. Zawory regulacyjne z siłownikami elektrycznymi nie powinny być montowane w pozycji z siłownikiem skierowanym do

dołu (siłownik pod zaworem). 

i) Nie należy montować aparatury i armatury regulacyjnej i pomiarowej pod rurociągami wody zimnej, pod odpowietrznikami automatycznymi, a także w pobliżu wylotów króćców spustowych wody z zaworów bezpieczeństwa, itp. 

j) Armatura powinna odpowiadać warunkom pracy (ciśnienie, temperatura) instalacji, w której jest zainstalowana. 

k) Przed instalowaniem armatury należy usunąć z niej zaślepienia i ewentualne zanieczyszczenia. 

l) Armaturę na przewodach należy tak instalować, żeby kierunek przepływu wody był zgodny z oznaczeniem kierunku przepływu na armaturze.
m) Armatura na przewodach powinna być zamocowana do przegród lub konstrukcji wsporczych przy użyciu odpowiednich wsporników, uchwytów lub innych trwałych podparć, zgodnie z projektem technicznym.

n) Dla określonej dokładności pomiarów szczególnej uwagi wymaga miejsce i sposób montażu czujników termometrycznych oraz zachowanie odpowiednich prostych odcinków rurociągów przyłączonych przed i za urządzeniem pomiarowym przepływu, jeśli takie są wymagane przez producenta urządzeń.

o) Urządzenia do pomiaru temperatury i ciśnienia w kotłowni, należy montować zgodnie z projektem.
p) Przewody powinny być izolowane cieplnie. Dopuszcza się niestosowanie izolacji cieplnej przewodów, jeżeli z projektu technicznego wynika wymaganie nie izolowania określonych przewodów. 

q) Armatura powinna być izolowana cieplnie, jeżeli wymaganie to wynika z projektu technicznego. 

r) Wykonywanie izolacji cieplnej należy rozpocząć po uprzednim przeprowadzeniu wymaganych prób szczelności, wykonaniu wymaganego zabezpieczenia antykorozyjnego powierzchni przeznaczonych do zaizolowania oraz po potwierdzeniu prawidłowości wykonania powyższych robót protokółem odbioru. 

s) Materiały przeznaczone do wykonywania izolacji cieplnej powinny być suche, czyste i nieuszkodzone, a sposób składowania materiałów na stanowisku pracy powinien wykluczać możliwość ich zawilgocenia lub uszkodzenia. 

t) Powierzchnia, na której wykonywana jest izolacja cieplna powinna być czysta i sucha. Nie dopuszcza się wykonywania izolacji cieplnych na powierzchniach zanieczyszczonych ziemią, cementem, smarami itp. oraz na powierzchniach z niecałkowicie wyschniętą lub uszkodzoną powłoką antykorozyjną. 

u) Izolacja cieplna powinna być wykonana w sposób uniemożliwiając rozprzestrzenianie się ognia. 

v) Przewody, armatura i urządzenia, po ewentualnym wykonaniu zewnętrznej ochrony antykorozyjnej i wykonaniu izolacji cieplnej, należy oznaczyć zgodnie z przyjętymi zasadami oznaczania podanymi w projekcie technicznym. 

4.3. Instalacja wodno - kanalizacyjna
a) Instalacja powinna być wykonana, przy wzięciu pod uwagę przewidywanego okresu użytkowania, w sposób umożliwiający zapewnienie jej prawidłowego użytkowania, zgodnie z przeznaczeniem obiektu i założeniami projektu tej instalacji oraz we właściwym zakresie zgodnym z wymaganiami i z zasadami wiedzy technicznej. 

b) Przewody poziome powinny być prowadzone z odpowiednim spadkiem. 

c) Przewody poziome prowadzone przy ścianach, na lub pod stropami itp. powinny spoczywać na podporach (w uchwytach, na wspornikach, zawieszeniach itp.) usytuowanych w odstępach nie mniejszych, niż wynika to z wymagań dla materiału, z którego wykonane są rury. 

d) Przewody pionowe należy prowadzić tak, aby maksymalne odchylenie od pionu nie przekroczyło l cm na wysokości pomieszczenia. 

e) W przypadku instalacji wodociągowej zastosować połączenia gwintowane lub lutowanie rur stalowych. 

f) W przypadku instalacji kanalizacyjnej zastosować połączenia kielichowe rur żeliwnych lub PCV. 

g) Armatura powinna odpowiadać warunkom pracy (ciśnienie, temperatura) instalacji, w której jest zainstalowana. 

h) Przed instalowaniem armatury należy usunąć z niej zaślepienia i ewentualne zanieczyszczenia. 

i) Armatura, po sprawdzeniu prawidłowości działania, powinna być instalowana tak, żeby była dostępna do obsługi i konserwacji. 

j) Armaturę na przewodach należy tak instalować, żeby kierunek przepływu był zgodny z oznaczeniem kierunku przepływu na armaturze. 

k) Armatura spustowa powinna być instalowana w najniższych punktach instalacji oraz na podejściach pionów przed elementem zamykającym armatury odcinającej (od strony pionu). 

l) Urządzenia i przybory sanitarne montować według instrukcji producentów. 

4.4. Instalacje elektryczne
4.4.1. Połączenia elektryczne przewodów sztywnych 
1. Powierzchnie stykających się elementów torów prądowych oraz przekładek i podkładek metalowych przewodzących prąd, powinny być dokładnie oczyszczone i wygładzone. 

2. Powierzchnie zestyków należy zabezpieczyć przed korozją wazeliną bezkwasową. 

3. Połączenia należy wykonać spawaniem, śrubami lub w sposób określony w projekcie. 

4. Śruby, nakrętki i podkładki stalowe powinny być pokryte galwanicznie warstwą metaliczną. 

5. Połączenia elektryczne kabli i przewodów: Żyły wielodrutowe mogą mieć zakończenia:

a. końcówkę montuje się przez prasowanie, lutowanie lub  spawanie;
b.  z tulejką (końcówką rurkową) umocowaną przez zaprasowanie. 
c. Przyłączanie do gniazd bezpiecznikowych, opraw oświetleniowych itd. W oprawach oświetleniowych i podobnym osprzęcie przewód fazowy należy łączyć ze stykiem wewnętrznym, a przewód neutralny z gwintem (oprawką). 
4.4.2. Układanie przewodów w budynkach
1. Przewody w pomieszczeniach technologicznych układać bezpośrednio przy ścianach i pod sufitami w korytkach i rurach instalacyjnych. 

2. W pomieszczeniach sanitarnych przewody układać p/t w bruździe.

3. Najmniejsze dopuszczalne odległości kabli od rurociągów  wynoszą dla rurociągów cieplnych izolowanych wodnych 0,5 m.

4. Jeśli z uzasadnionych względów zachowanie tych odległości nie  będzie możliwe, to kabel należy chronić od uszkodzeń mechanicznych za pomocą rur metalowych lub innych trwałych osłon na całej długości skrzyżowania lub zbliżenia. 

5. Przejście kabli przez wewnętrzne ściany pomieszczeń przegrody i stropy należy wykonywać w rurach. 

4.4.3. Instalowanie pojedynczych aparatów i odbiorników na napięcie do 1kV. 
Aparaty mocowane indywidualnie należy montować wg poniższych zasad:

1. Aparaty i odbiorniki mocowane indywidualnie 

a. Aparaty i odbiorniki należy mocować na wysokości ok. 1,4 m zgodnie ze wskazaniami podanymi w instrukcji montażowej wytwórcy. 
b. Oś napędu ręcznego aparatu powinna znajdować się na wysokości umożliwiającej wygodne i bezpieczne przestawienie napędu z poziomu obsługi. Zaleca się, aby krańcowe położenia napędu znajdowały się na wysokości ok. 1,4 m. 
2. Wprowadzanie przewodów do aparatów i odbiorników stałych 

a. Zewnętrzne warstwy ochronne przyłączonych przewodów wolno usuwać tylko z tych części przewodu, które po połączeniu będą niedostępne. 

b. Przy połączeniu odbiornika lub aparatu z instalacją w rurze należy wykonać połączenie za pomocą króćca umożliwiającego demontaż aparatu bez demontowania rury. 
c. W przypadku, gdy aparat lub odbiornik jest zaopatrzony w dławik, należy uszczelnić przewód. 

4.4.4. Instalacje elektryczne wnętrzowe o napięciu do 1kV. 

4.4.4.1. Wymagania ogólne dotyczące wykonywania instalacji elektrycznych.

a.  Należy zapewnić równomierne obciążenie faz linii zasilających  przez odpowiednie przyłączanie odbiorów l-fazowych, głównie gniazd wtyczkowych i opraw oświetleniowych. 

b. Tablice z aparatami zabezpieczającymi należy sytuować w taki sposób, aby zapewnić łatwy dostęp oraz zabezpieczenie przed dostępem niepowołanych osób. 

c. Mocowanie puszek w ścianach i gniazd wtyczkowych w puszkach powinno zapewniać niezbędną wytrzymałość na wyciąganie wtyczki z gniazda. 

d.  Gniazda wtyczkowe i wyłączniki należy instalować w kotłowni na wysokości 1,4 m w sposób niekolidujący z wyposażeniem danego pomieszczenia. 

e.  W sanitariatach należy przestrzegać zasady poprawnego rozmieszczania sprzętu z uwzględnieniem przestrzeni ochronnych (1,5 m). 

f. Położenie wyłączników klawiszowych należy przyjmować takie, aby w całym pomieszczeniu było jednakowe. 

g. Pojedyncze gniazda wtyczkowe ze stykiem ochronnym należy instalować w takim położeniu, aby styk ten występował u góry. 

h. Przewody do gniazd wtyczkowych 2-biegunowych należy podłączać w taki sposób, aby przewód fazowy dochodził do lewego bieguna, a przewód neutralny do prawego bieguna.
4.4.4.2. Układanie i mocowanie przewodów.
a. Instalacje wtynkowe należy wykonywać przewodami wtynkowymi. Dopuszcza się stosowanie przewodów wielożyłowych płaskich. 

b. Przewody wprowadzone do puszek powinny mieć nadwyżkę długości niezbędną do wykonania połączeń. Przewód neutralny N i ochronny PE powinien być nieco dłuższy niż przewody fazowe. 

c. Zagięcia i łuki w płaszczyźnie przewodu powinny być łagodne. W tym celu należy przeciąć wzdłuż mostki pomiędzy żyłami przewodu nie uszkadzając ich izolacji. 

d. Podłoże do układania na nim przewodów powinno być gładkie. 

e.  Przewody należy mocować do podłoża za pomocą klejenia lub klamerek. 

f. Mocowanie klamerkami należy wykonywać w odstępach około 50 cm, wbijając je tak, aby nie uszkodzić izolacji żył przewodu. 
g. Do puszek należy wprowadzać tylko te przewody, które wymagają łączenia w puszce; pozostałe przewody należy prowadzić obok puszki. 

h.  Przed tynkowaniem końce przewodów należy zwinąć w luźny krążek i włożyć do puszek, a puszki zakryć pokrywami lub w inny sposób zabezpieczyć je przed zatynkowaniem. 

i. Zabrania się układania przewodów bezpośrednio w betonie, w warstwie wyrównawczej podłogi, w złączach płyt itp. bez stosowania osłon w postaci rur. 

4.4.4.3. Przygotowanie końców żył i łączenie przewodów.

a.  W instalacjach elektrycznych wnętrzowych łączenia  przewodów należy dokonywać w sprzęcie i osprzęcie instalacyjnym i w odbiornikach. Nie wolno stosować połączeń skręcanych. 
b. W przypadku, gdy odbiorniki elektryczne mają wprowadzone fabrycznie na zewnątrz przewody, a samo ich przyłączenie do instalacji nie zostało opracowane w projekcie, sposób przyłączenia należy uzgodnić z projektantem lub kompetentnym przedstawicielem Inżyniera. 

c. Przewody muszą być ułożone swobodnie i nie mogą być narażone na naciągi i dodatkowe naprężenia. 

d. Do danego zacisku należy przyłączać przewody o rodzaju wykonania, przekroju i w liczbie, do jakich zacisk ten jest przystosowany. 

e. W przypadku stosowania zacisków, do których przewody są przyłączane za pomocą oczek, pomiędzy oczkiem a nakrętką oraz pomiędzy oczkami powinny znajdować się podkładki metalowe, zabezpieczone przed korozją w sposób umożliwiający przepływ prądu. 

f. Długość odizolowanej żyły przewodu powinna zapewniać prawidłowe przyłączenie (ok. 11 mm). 

g. Zdejmowanie izolacji i oczyszczenie przewodu nie może powodować uszkodzeń mechanicznych. 

h. Końce przewodów miedzianych z żyłami wielodrutowymi (linek) powinny być zabezpieczone zaprasowanymi tulejkami. 

5. Wymagania dotyczące rozruchu mechanicznego 

Przedmiotem rozruchu są obiekty, urządzenia i instalacje technologiczne modernizowanej kotłowni. 

5.1. Cele i zasady rozruchu kotłowni

Rozruch kotłowni jest jednocześnie ostatnim etapem jej budowy i początkiem eksploatacji. Musi on być poprzedzony następującymi pracami przygotowawczymi:

a. zakończeniem robót budowlano- montażowych;

b. sprawdzenie zgodności wykonania obiektów i urządzeń z  dokumentacja projektową i jej późniejszą aktualizacją; 
c. sprawdzenie gotowości urządzeń do uruchomienia i ujawnienie wszystkich usterek i braków przez komisję odbioru; 

d. usunięcie stwierdzonych usterek i ostateczne przygotowanie urządzeń do rozruchu; 

e. sprawdzenie czy stan urządzenia i miejsce jego zamontowania odpowiadają warunkom technicznym, wymaganiom BHP oraz ochrony przeciwpożarowej; 

f. przeszkolenie obsługi w zakresie eksploatacji i konserwacji urządzeń;

g. powołanie grupy rozruchowej. 

5.2. Czynności rozruchu mechanicznego kotłowni

Rozruch mechaniczny jest I fazą kompleksowego rozruchu kotłowni.  Ta faza rozruchu ma na celu dokładne sprawdzenie wszystkich obiektów i urządzeń kotłowni podlegających rozruchowi. Powinna być poprzedzona rozruchem urządzeń energetycznych i zasilających. 

Podczas rozruchu mechanicznego należy dokonać: 
a. sprawdzenia stanu pomieszczenia kotłowni;

b. sprawdzenia wszystkich połączeń przewodów technologicznych w  modernizowanych obiektach;

c.  sprawdzenia stanu technicznego urządzeń, armatury i aparatury wchodzącej w skład układu technologicznego kotłowni;

d.  sprawdzenia prawidłowości montażu urządzeń, a w szczególności ustawienia ich na fundamentach, zamocowania, wypoziomowania oraz współosiowania (np. pompy) i napędu; 

e.  sprawdzenia działania pracy urządzeń;

f.  skontrolowania szczelności i czystości kanałów spalinowych;

g.  skontrolowania drożności przewodów wentylacyjnych;

h. skompletowania DTR od producentów poszczególnych urządzeń oraz zapoznawać się z nimi;

i.  sprawdzenia układów sterowania i sygnalizacji;

j. sprawdzenia napełnienia zładu centralnego ogrzewania wodą. 

6. Wymagania dotyczące szkolenia obsługi kotłowni 

Szkolenie obsługi ma na celu zapoznanie pracowników z zamontowanymi urządzeniami i instalacjami i przyswojeniem przez nich zasad poprawnej i bezpiecznej eksploatacji i konserwacji.

II. Część informacyjna programu funkcjonalno-użytkowego

1. Przepisy prawne i normy związane z projektem i wykonaniem robót budowlanych 

Całość robót powinna być wykonana zgodnie z Polskimi Normami lub odpowiadającymi im normami europejskimi i zgodnie z polskimi warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót.  Jeśli dla określonych robót nie istnieją odpowiednie Polskie Normy, zastosowanie będą miały uznane i będące w użyciu normy i standardy europejskie (EN). Całość robót powinna być zaprojektowana i wybudowana w systemie metrycznym SI.  W przypadku, gdy materiały i standard wykonania nie są w pełni wyspecyfikowane w niniejszym dokumencie lub nie ujęte w Normach, Zasadach i Instrukcjach należy zapewnić wykonanie robót na jak

najwyższym poziomie. W takich okolicznościach, Inżynier określi czy materiały oferowane i dostarczane na plac budowy nadają się do zastosowania w robotach, a decyzja Inżyniera w tym zakresie będzie ostateczna i obowiązująca. 

1.1.  Przepisy prawne związane z projektem i wykonaniem robót budowlanych 
a) Ustawa z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (Dz.U z 2003r. nr 207 poz. 2016 z późn. zm.) 

b) Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2002 r. nr 75, poz. 690 z późn. zm.) 

c) Ustawa z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo energetyczne (Dz. U 2003 nr 153 poz. 1504 z późn. zm.) 

d) Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz. U. z 2003 r. nr 120, poz. 1133) 

e) Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno- użytkowego. (Dz. U. z 2004 r. nr 202, poz. 2072 z późn. zm.) 

1.2. Oświadczenie zamawiającego stwierdzające jego prawo do dysponowani nieruchomością. 

Zamawiający oświadcza, że posiada prawo do dysponowania nieruchomością (terenem), na której realizowana będzie projektowana inwestycja, co potwierdzają stosowne dokumenty. Stosowne oświadczenie po otrzymaniu od Zamawiającego, zostanie dołączone na etapie

projektowania i przetargu na realizację inwestycji. 
III. Załączniki

1. Projekt techniczny istniejącej kotłowni olejowej wbudowanej, dostarczającej ciepło na potrzeby centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej dla Szkoły Podstawowej w Domaniowie. 
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