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Giżycko, 06.12.2017 r.


ZAPROSZENIE DO ZŁOŻENIA OFERTY CENOWEJ

Gmina Miejska Giżycko, Centrum Integracji Społecznej zaprasza do złożenia oferty na usługę poprowadzenia warsztatów komputerowych skierowanych do uczestników Projektu pn.: „Kurs na pracę! Reintegracja społeczno - zawodowa mieszkańców Giżycka w ramach działalności Centrum Integracji Społecznej w Giżycku”.
Zamówienie stanowiące przedmiot niniejszego zapytania jest współfinansowane ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko- Mazurskiego na lata 2014- 2020.
I. Zamawiający:
Gmina Miejska Giżycko
Aleja 1 Maja 14
11-500 Giżycko
NIP 8451951457
[bookmark: _Hlk497819260]Centrum Integracji Społecznej
[bookmark: _Hlk497819508]ul. Pionierska 13
11-500 Giżycko
Tel. 505601680
e-mail: cis@gizycko.pl
II. Przedmiot zapytania:
usługa realizacji zajęć grupowych w formie warsztatów z obsługi komputera i urządzeń biurowych - podniesienie kompetencji cyfrowych uczestników Projektu w 4 grupach 10-osobowych, w wymiarze 16 godzin[footnoteRef:1] na grupę, w następującym zakresie: [1:  godzina zajęć w wymiarze 45 minut] 

· Grupa 1 – od grudnia 2017 do stycznia 2018
· Grupa 2 – od stycznia do lutego 2018
· Grupa 3 – od września do października 2018
· Grupa 4 –od października do listopada 2018
III. Inne istotne warunki zamówienia:
· [bookmark: _Hlk500312457]posiadane kompetencje i doświadczenie osoby prowadzącej szkolenia z zakresu obsługi komputera i urządzeń biurowych: wykształcenie wyższe lub podyplomowe informatyczne, co najmniej 1 rok doświadczenia jako szkoleniowiec/ trener, umiejętność pracy w zespole, komunikatywność;
· zakres obowiązków: przedstawienie podstawowych zasad korzystania z komputera, podniesienie kompetencji uczestników Projektu w zakresie korzystania z różnych rodzajów oprogramowania, Internetu oraz obsługi urządzeń biurowych;
IV. Wykonawca przekaże ofertę obejmującą usługę poprowadzenia warsztatów komputerowych uczestników Projektu, która będzie podlegała zatwierdzeniu przez Zamawiającego, najpóźniej w terminie do 14.12.2017 r. Format przekazanego dokumentu umożliwi Zamawiającemu zapoznanie się z jego zawartością.
Realizacja zamówienia rozpocznie się z dniem podpisania przez Zamawiającego zlecenia na wykonanie przedmiotu zamówienia.  

V. Termin realizacji zamówienia:
· Grupa 1 – od grudnia 2017 do stycznia 2018
· Grupa 2 – od stycznia do lutego 2018
· Grupa 3 – od września do października 2018
· Grupa 4 –od października do listopada 2018
VI. Kryteria wyboru ofert:
Zamawiający dokona wyboru oferty najkorzystniejszej w oparciu o cenę brutto całego zapytania – 100%.
O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy spełniają następujące warunki: 
[bookmark: _Hlk500312384][bookmark: _GoBack]a) Posiadają i udokumentują uprawnienia do wykonywania określonej działalności lub czynności, jeśli ustawy nakładają obowiązek posiadania takich uprawnień oraz prowadzą działalność gospodarczą w zakresie objętym niniejszym zamówieniem; 
b) Posiadają i udokumentują niezbędną wiedzę i doświadczenie, a także dysponują osobami zdolnymi do wykonania całości usług zgodnie z przedmiotem zamówienia; 
VII. Projekt umowy lub istotne postanowienia umowy, które zostaną zawarte w jej treści: 
nie dotyczy
VIII. Warunki gwarancji (jeżeli jest wymagany):
nie dotyczy
IX. Sposób przygotowania oferty: 
Ofertę należy sporządzić w języku polskim, w formie pisemnej zgodnie ze wzorem stanowiącym zał. nr 1 do zapytania – formularz ofertowy.
Wraz z ofertą należy złożyć propozycję grafiku zajęć dla poszczególnych grup.
Oferta musi być podpisana przez osoby upoważnione.
Wykonawca przedstawi ofertę zgodnie z wymogami określonymi w zapytaniu ofertowym.
Cena musi być podana w PLN cyfrowo i słownie, zaokrąglona do dwóch miejsc po przecinku oraz podana jako cena netto i cena brutto z naliczonym podatkiem VAT. Cena musi być tylko jedna. Złożona oferta musi uwzględniać wszystkie zobowiązania, obejmować wszystkie koszty i składniki związane z wykonaniem zamówienia.

X. Miejsce i termin złożenia ofert: 
Ofertę należy złożyć osobiście lub drogą pocztową (liczy się data wpływu dokumentu) w zamkniętej kopercie w siedzibie Centrum Integracji Społecznej w Giżycku, ul. Pionierska 13, 11-500 Giżycko, do dnia 14.12.2017 r. do godz. 10:00 z dopiskiem: „Oferta na usługę poprowadzenia warsztatów komputerowych - Projekt Kurs na pracę!”
Zamawiający dopuszcza złożenie oferty w postaci elektronicznej do dnia 14.12.2017 r. do godz. 10:00, zawierającej skan: podpisanej oferty wraz z parafowanym projektem umowy - pocztą email na adres: cis@gizycko.pl - w tytule wiadomości należy wpisać „Oferta na usługę poprowadzenia warsztatów komputerowych - Projekt Kurs na pracę!”

XI. Otwarcie ofert nastąpi:
Dnia 14.12.2017 r. o godzinie 12:00 w biurze projektu mieszczącego się w siedzibie Centrum Integracji Społecznej w Giżycku, ul. Pionierska 13, 11-500 Giżycko.
Z naboru zostanie odrzucona oferta: 
a) jeżeli Oferent nie spełnia warunków udziału w postępowaniu określonych w niniejszym Zapytaniu ofertowym, 
b) jeżeli Oferent nie złożył wyjaśnień dotyczących treści złożonych ofert bądź ich uzupełnień w wyznaczonym terminie, 
c) jeżeli oferta nie jest zgodna z treścią zapytania ofertowego, 
d) jeżeli oferta została złożona po terminie, 
e) jeżeli brak jest załączników bądź są wypełnione nieprawidłowo, 
f) w przypadku przedstawienia przez Oferenta informacji nieprawdziwych
Oferty odrzucone nie będą rozpatrywane. Oferta musi zostać złożona na wzorze stanowiącym Załącznik 1 do Zapytania ofertowego. Oferty złożone w innej formie, po terminie lub niekompletne nie będą podlegały ocenie. 
XII. Unieważnienie postępowania o udzielenie zamówienia przewiduje się w przypadku przedstawienia przez oferentów warunków przewyższających możliwości finansowe Zamawiającego na realizację tego zadania. O wyborze najkorzystniejszej oferty Zamawiający zawiadomi oferentów drogą mailową. 
XIII. [bookmark: _Hlk497820090]Dodatkowych informacji udziela Pani Małgorzata Bogdanowicz, nr tel.: cis@gizycko.pl
Załączniki do zapytania:
Zał. nr 1 – formularz ofertowy
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