Informacja Rady Miejskiej

Na ostatniej sesji Rada Miejska rozpatrzyła projekty uchwał przygotowane przez Burmistrza Miasta.
Rada między innymi:

- zwiększyła dochody gminy o kwotę 510.000 zł,

- zrezygnowała z wykonania dokumentacji technicznej na halę widowiskową,

- zwiększyła o 50.000 zł wydatki na wymianę okien w Twierdzy Boyen,

- przeznaczyła 570.000 zł na przebudowę pomieszczeń przy dworcu PKP z zamiarem urządzenia sanitariatów,
- zaakceptowała wprowadzenie monitoringu w przedszkolach miejskich, które będzie kosztowało 30.000 zł,

- ustaliła podwyżkę podatków lokalnych o 2,3%, które były na stałym poziomie od 2 lat.

W celu zwiększenia szans pozyskania środków unijnych, Rada postanowiła przystąpić do Związku Gmin Warmińsko-Mazurskich, z którego nasze miasto wystąpiło w 1995 roku.

Na sesji zatwierdzono nową taryfę zaopatrzenia w wodę i odprowadzenie ścieków,  którą przedstawiłem w tym miejscu w poprzednim tygodniu. Na wniosek Radnych podwyższono dopłatę dla gospodarstw domowych za odprowadzenie ścieków do wysokości 55 gr do każdego metra3. Radni postanowili w 2008 roku wydać 20 nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką – tj. tyle, ile wynosiła suma oczekiwań złożonych przez stowarzyszenia taksówkarzy. Projekt uchwały przewidywał 10 licencji.

Rada wyraziła zgodę na zbycie działki znajdującej się wokół „Groty” przy ul. Nadbrzeżnej bez przetargu, na poprawę warunków zagospodarowania. Ważną decyzją było również udzielenie Burmistrzowi uprawnień do podjęcia działań, w celu nabycia w ramach przetargu otwartego kina „Fala”.

Tereny znajdujące się między ul. Nowowiejską, a Drzymały, które nie mają dostępu do drogi publicznej, postanowiono zbyć w części na rzecz przyległych wspólnot mieszkaniowych,                a pozostałe na zasadzie przetargu ograniczonego do właścicieli przyległych posesji.
Najbliższa sesja zajmie się już projektem budżetu na 2008 rok.
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