Informacja Rady Miejskiej

W rozmowach z wieloma mieszkańcami naszego miasta można dostrzec wątpliwości dotyczące kompetencji Rady Miejskiej, czy wprost nieznajomość zasad funkcjonowania samorządu miejskiego.

Rada Miejska jest władzą uchwałodawczą na szczeblu samorządowym. Władza wykonawcza, a szczególnie władza w trybie zarządzania administracyjnego przysługuje burmistrzowi. Zadaniem Rady Miejskiej jest ustanawianie prawa na płaszczyźnie samorządności lokalnej. Radni podejmują uchwały, których projektodawcą jest burmistrz, przewodniczący Rady Miejskiej lub radni. Dokumenty dotyczące uchwał radni otrzymują najpóźniej tydzień przed planowaną sesją. Jest to czas dość krótki. Jednak podczas komisji przedsesyjnych członkowie Rady Miejskiej dyskutują i zajmują stanowisko w przedłożonych sprawach, zasięgając informacji burmistrza bądź pracowników urzędu. Nie zawsze jest tak, że uchwały podejmowane są jednomyślnie. Radni reprezentują różne środowiska i różne poglądy na prezentowane projekty uchwał, stąd różnica zdań jest nieunikniona.

Oprócz pracy w komisjach i podczas sesji członkowie Rady Miejskiej biorą udział w różnych spotkaniach organizowanych czy to z inicjatywy radnych, mieszkańców, czy też burmistrza. Dzięki tym konsultacjom tematyka wielu problemów miejskich jest jaśniejsza, co wpływa znacznie na sposób podejmowania decyzji podczas sesji.

Do biura Rady Miejskiej zgłasza się wielu interesantów. Codziennie od poniedziałku do piątku w godzinach 900- 1100 w biurze Rady Miejskiej przyjmuje Przewodniczący Rady Miejskiej, a w poniedziałki i środy w godzinach 1415- 1515 dyżur pełni Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej. Przez ponad rok spotkaliśmy się z blisko 150 osobami.
Mieszkańcy przychodzą do Rady Miejskiej w różnych sprawach. Wiele zagadnień nie może być rozwiązanych przez Radę Miejską, ponieważ nie ma ona do tego uprawnień. Te problemy, które leżą w kompetencji Rady  są rozpatrywane, a informacje o postępie prac są udzielane w trybie  wyznaczonym przez Kodeks Postępowania Administracyjnego.
Wnioski i sprawy leżące w kompetencjach Urzędu Miejskiego są przekazywane do sekretariatu burmistrza.


Swoje dyżury pełnią również radni:

1. Cezar Farbotko – w pierwszy czwartek każdego miesiąca w godzinach 1400-1600,
2. Cezary Piórkowski - w drugi czwartek każdego miesiąca w godzinach 1400-1600
3. Maria Popieluch - w trzeci czwartek każdego miesiąca w godzinach 1400-1600
4. Edward Żelasko - w czwarty czwartek każdego miesiąca w godzinach 1400-1600.
Każdy mieszkaniec może także skontaktować się z dowolnym radnym, umawiając się na spotkanie za pośrednictwem Biura Rady Miejskiej.

Pragniemy zachęcić mieszkańców do korzystania ze spotkań z radnymi w czasie ich dyżurów. Wszelkie sugestie, pytania, wnioski oraz pomysły na pewno przedstawione zostaną na komisjach stałych Rady Miejskiej, bądź podczas comiesięcznej sesji.




Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej-Marek Wojciechowski

Sprostowanie

Informując o tym, że na ul. Sikorskiego 3 nie kształci się już w zawodach medycznych miałem na myśli zaniechanie kształcenia w zawodzie pielęgniarki i fizjoterapeuty. Pod wskazanym adresem trwa edukacja ratowników medycznych, masażystów i opiekunów osoby niepełnosprawnej na poziomie policealnym.





Przewodniczący Rady Miejskiej-Marian Lemecha
Giżycko, 28.01.2008
