Giżycko, dnia 2010-11-17
WM. 7610/2-1/2010

INFORMACJA O ODSTĄPIENIU OD PRZEPROWADZENIA

STRATEGICZNEJ OCENY ODDZIAŁYWANIA NA

ŚRODOWISKO
Na podstawie art. 48 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) podaję do publicznej wiadomości informację o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla aktualizacji dokumentu ,,Lokalny Program Rewitalizacji Miasta Giżycka na lata 2008-2013”.
Zgodnie z art. 57 pkt 2 i art. 58 pkt 2 w/w ustawy w związku z art. 48 ust. 1 i 2 wystąpiono do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie    i Warmińsko-Mazurskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Olsztynie z prośbą o wyrażenie opinii, czy konieczne jest przeprowadzenie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla aktualizacji dokumentu ,,Lokalny Program Rewitalizacji Miasta Giżycka na lata 2008-2013”.
Warmińsko-Mazurski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Olsztynie, pismem znak: ZNS-4302-100/KM/2010 z dnia 2010-11-02 odstąpił od konieczności przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Giżycko na lata 2008-2013. W ocenie WMPWIS działania wymienione w aktualizacji LPR realizowane będą w granicach miasta Giżycko, w obszarze jednej gminy. Nie przewiduje się wyznaczania nowych obszarów do rewitalizacji, zaś podjęcie działań przyczyni się do wzrostu funkcjonalności, bezpieczeństwa i wartości materialnej obiektów. Realizowane zadania nie spowodują istotnych zmian w środowisku, jak również nie wpłyną negatywnie na zdrowie ludzi.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie pismem znak: RDOŚ-28-WOOŚ-6613-01-087/10/mt z dnia 2010-11-02 uznał, że działania które będą prowadzone w ramach wyznaczonych zadań dla których dokonywana jest zmiana dokumentu – będą tożsame z zadaniami, w stosunku do których zostały już ocenione skutki oddziaływania na środowisko w ramach przygotowanej prognozy dla obowiązującej wersji dokumentu. 
Zmiany będą polegały na weryfikacji następujących projektów:
1. Projekt IV 1.6. termomodernizacja budynków mieszkalnych wielorodzinnych

Zmiana dotyczy:

· Pozostawienia  w projekcie budynków przy ul:

- Wodociągowej 9a, 11a, 13;

-Smętka 18a, 20a;

-Jagiełły 7, 7a, 9;

-Kościuszki 27

· Zmiany nakładów inwestycyjnych

- z kwoty 6 600 000,00 – na 4.150 000,00 PLN

- nakłady w roku 2011 wyniosą 1 980 000,00 PLN
- nakłady w roku 2012 wyniosą 2 170 000,00 PLN

· Rozszerza się zakres projektu o remont balkonów i loggi, remont wiatrołapów, remont klatek schodowych i korytarzy piwnic, remont opasek budynków.

Termomodernizacja pozostałych budynków, ujętych w uchwalonej wersji dokumentu, (tj. ul. Wodociągowa 9, 11; ul. Smętka 18, 20, 22a oraz ul. Jagiełły 5 została już wykonana ze środków własnych Spółdzielni Mieszkaniowej ,,Mamry”, dlatego też zaistniała konieczność dokonania zmiany ww. dokumentu w zakresie zadaniowym oraz w zakresie przeznaczonych środków na poszczególne zadania w ramach projektu.
 2. Projekt IV 1.8. termomodernizacja budynków mieszkalnych wielorodzinnych przy ul. Królowej Jadwigi, Wodociągowej termin realizacji projektu 2012-2013.
Zmiana dotyczy:
· Zmiany nakładów inwestycyjnych 

- z kwoty 5 200 000,00 – na 4.800 000,00 PLN

- nakłady w roku 2012 wyniosą 1 750 000,00 PLN

- nakłady w roku 2013 wyniosą 3 050 000,00 PLN

· Rozszerza się zakres projektu o remont balkonów i loggi, remont wiatrołapów, remont klatek schodowych i korytarzy piwnic, remont opasek budynków, przygotowanie budynków do potrzeb osób niepełnosprawnych.

Przy odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko aktualizacji  Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Giżycko na lata 2008-2103 wzięto pod uwagę następujące uwarunkowania określone  w art. 49 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.):

1) charakter działań przewidzianych w dokumencie, w szczególności:

a) stopień, w jakim dokument ustala ramy dla późniejszej realizacji przedsięwzięć, w odniesieniu do usytuowania, rodzaju i skali tych przedsięwzięć,
b) powiązania z działaniami przewidzianymi w innych dokumentach,

c) przydatność w uwzględnieniu aspektów środowiskowych, w szczególności w celu wspierania zrównoważonego rozwoju, oraz we wdrażaniu prawa wspólnotowego w dziedzinie ochrony środowiska,

d) powiązania z problemami dotyczącymi ochrony środowiska;

2) rodzaj i skalę oddziaływania na środowisko, w szczególności:

a) prawdopodobieństwo wystąpienia, czas trwania, zasięg, częstotliwość

i odwracalność oddziaływań
b)prawdopodobieństwo wystąpienia oddziaływań skumulowanych lub transgranicznych,

c) prawdopodobieństwo wystąpienia ryzyka dla zdrowia ludzi lub zagrożenia dla środowiska;

3) cechy obszaru objętego oddziaływaniem na środowisko, w szczególności:

a) obszary o szczególnych właściwościach naturalnych lub posiadające znaczenie dla dziedzictwa kulturowego, wrażliwe na oddziaływania, istniejące przekroczenia standardów jakości środowiska lub intensywne wykorzystywanie terenu,

b) formy ochrony przyrody w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody oraz obszary podlegające ochronie zgodnie z prawem międzynarodowym.
Powyższe zmiany stanowią modyfikację w ustaleniach przyjętego już dokumentu w granicach obszaru jednej gminy. Realizacja postanowień dokumentu po uwzględnieniu powyższej zmiany nie spowoduje znaczącego oddziaływania na środowisko. Zmiana dokumentu nie przewiduje wyznaczenia dodatkowych nowych obszarów zdegradowanych przewidzianych do rewitalizacji, wyznaczone zadania będą zatem realizowane i kontynuowane w dotychczasowych granicach. Obszar wyznaczony do realizacji zadań wyznaczonych w ramach termomodernizacji budynków w całości pokrywa się z obszarami problemowymi, wyznaczonymi w ramach LPR i jest zlokalizowany w zurbanizowanej strefie miasta, zabudowanej budynkami wielorodzinnymi (osiedla mieszkaniowe). 

Oddziaływania na środowisko w wyniku realizacji zapisów Programu będą posiadały zasięg lokalny i odwracalny, związany jedynie z realizacją zadania (termomodernizacji, remontu, modernizacji, montażu itp.). Prawdopodobieństwo wystąpienia ryzyka dla zdrowia ludzi jest niewielkie, zaś prawdopodobieństwo wystąpienia oddziaływań skumulowanych lub transgranicznych  nie występuje. Z uwagi na specyfikę zadań, najistotniejsze oddziaływania na środowisko wystąpią w fazie realizacji i spowodują okresowy wzrost emisji hałasu i zanieczyszczeń do powietrza. Jednakże oddziaływanie to będzie odwracalne, o charakterze lokalnym (bez ryzyka transgranicznych oddziaływań). Realizowanie zadań nie spowoduje istotnych zmian w środowisku, jak również nie wpłynie negatywnie na zdrowie ludzi oraz istniejące walory krajobrazowe. Zakres planowanych inwestycji nie spowoduje kumulowania się oddziaływań, a ryzyko poważnej awarii przemysłowej będzie zerowe.

Ponadto projektowane działania nie są wymienione w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań  związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 ze zm.) oraz nie podlegają pod zapisy aneksu II dyrektywy Rady nr 85/337/EWG z dnia 27 czerwca 1985r. w sprawie oceny skutków wywieranych przez niektóre przedsięwzięcia publiczne i prywatne na środowisko naturalne (dyrektywa EIA).
Biorąc pod uwagę wyżej wymienione opinie oraz uwarunkowania określone w art. 49 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) odstępuję od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla aktualizacji dokumentu ,,Lokalny Program Rewitalizacji Miasta Giżycka na lata 2008-2013”.
Informację o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla aktualizacji dokumentu ,,Lokalny Program Rewitalizacji Miasta Giżycka na lata 2008-2013” zamieszczono na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Miejskiej Giżycko www.bip.gizycko.pl oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Giżycku, al. 1 Maja 14, 11-500 Giżycko.
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