PODSUMOWANIE

Strategicznej oceny oddziaływania na środowisko
Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Giżycko
Podstawa prawna:

Ustawa z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego

ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na

środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), w szczególności art. 55, ust. 3, który określa zakres Podsumowania.
1. USTALENIA ZAWARTE W PROGNOZIE ODDZIAŁYWANIA                    NA ŚRODOWISKO

Lokalny Program Rewitalizacji Miasta Giżycko jest dokumentem planistycznym zawierającym wykaz określonych zadań kluczowych z punktu widzenia interesów lokalnej społeczności i władz miasta oraz stanowiącym narzędzie sprawnej kontroli                 i koordynowania ich realizacji dla osiągnięcia celów i korzyści stawianych zagadnieniom rewitalizacji.
Wyznaczenie obszarów objętych Lokalnym Programem Rewitalizacji Miasta Giżycko nastąpiło w toku prac Zespołu ds. rewitalizacji. W spotkaniach roboczych Zespołu uczestniczyli m. in. pracownicy Urzędu Miejskiego w Giżycku, przedstawiciele jednostek organizacyjnych gminy, przedstawiciele spółdzielni oraz wspólnot mieszkaniowych, przedstawiciele organizacji pozarządowych oraz lokalni przedsiębiorcy. Działaniami rewitalizacyjnymi zostały objęte dwa obszary kryzysowe, zdefiniowane jako: Obszar I: Południowa część Miasta oraz Obszar II: Twierdza Boyen.
Obszar I, obejmujący teren południowej części Miasta. Granica obszaru przebiega wzdłuż następujących ulic: Jeziornej, Bohaterów Westerplatte, Warszawskiej, Staszica, Jagiełły, Kazimierza Wielkiego, Królowej Jadwigi, Kombatantów, Daszyńskiego,                          I Dywizji im. Tadeusza Kościuszki, Nowowiejskiej, Obwodowej, Wilanowskiej, Konarskiego oraz 3 Maja. Na południu teren graniczy z Jeziorem Niegocin oraz Kanałem Łuczańskim.

Obszar II obejmuje teren twierdzy Boyen.

W wyniku realizacji ustaleń LPR nie zaistnieją straty w obszarach chronionych położonych w granicach miasta i w jego sąsiedztwie, w tym zwłaszcza w sieci Natura 2000. 
Projekty infrastrukturalne realizowane w ramach LPR mogą pozytywnie wpłynąć                np. na poprawę jakości powietrza czy efektywności energetycznej.

LPR nie zawiera żadnego ustalenia, które stanowiłoby w sposób jawny i oczywisty zagrożenie dla środowiska, lub degradacja środowiska służyłaby osiągnięciu celów społecznych lub gospodarczych.

LPR jest koncepcją przebudowy i rewitalizacji społecznej wyznaczonego Obszaru I            i Obszaru II, która jest koncepcja spójną i całościową, pozwalającą osiągnąć efekt synergii.
Wszystkie podejmowane działania maja charakter proekologiczny, bowiem ich dodatkowym efektem będzie ograniczanie niekorzystnych oddziaływań lub wzbogacenie lub estetyzacja śródmiejskiej zieleni. W realizacji planowanych działań nie dostrzega się potencjalnych możliwości zaistnienia ,,konfliktów środowiskowych” – związanych bądź z degradacją przyrody na etapie realizacji przedsięwzięcia, bądź ze stałym lub czasowym negatywnym oddziaływaniem, będącym wynikiem realizacji LPR.

2. OPINIE WŁAŚCIWYCH ORGANÓW

Właściwymi organami, zgodnie z art. 57 i art. 58 cyt. wyżej ustawy są:

1) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

2) Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny

W dniu 10 maja 2009 roku Urząd Miejski w Giżycku skierował do obu w/w organów projekt dokumentu „Lokalny Program Rewitalizacji Miasta Giżycko” wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie pismem z dnia 12 czerwca 2009 roku (znak RDOŚ-28-WOOŚ-6613-01-052/09/MT) zaopiniował pozytywnie przedstawione dokumenty, nie wnosząc żadnych uwag.

Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Olsztynie opinią sanitarną z dnia              3 lipca 2009 roku (znak ZNS-4302-37/KM/2009) pozytywnie zaopiniował przedstawione dokumenty, nie wnosząc żadnych uwag.
3. ZGŁOSZONE UWAGI I WNIOSKI

Społeczeństwo miasta Giżycka oraz organizacje ekologiczne uzyskały możliwość zapoznania się z dokumentami: Lokalnym Programem Rewitalizacji… oraz Prognozą oddziaływania na środowisko….  W tej sprawie na stronie www.gizycko.pl oraz tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim w Giżycku roku zostało zamieszczone następujące zawiadomienie:

Zawiadomienie

o przystąpieniu do przeprowadzenia postępowania w sprawie strategicznej  oceny oddziaływania na środowisko

(zawiadomienie znak: WM. 7610/1-3/2009 z dnia 2009-05-11)
Stosownie do art. 39 ust. 1, art. 54 ust. 2 ustawy z dnia października 2008r.              w związku z art. 46 pkt. 2 – ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania n środowisko (Dz. U. z 2008 Nr 199, poz. 1227) 

zawiadamiam

o przystąpieniu do opracowania prognozy oddziaływania na środowisko w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko do projektu ,,Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Giżycka”.

Zainteresowani mogą składać wnioski do opracowywanego dokumentu                    w Urzędzie Miejskim w Giżycku w terminie 21 dni od daty ogłoszenia niniejszego zawiadomienia. Wnioski należy zgłaszać w formie pisemnej, ustnie do protokołu lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności podpisu elektronicznego na adres urzad@gizycko.pl.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrza Miasta Giżycka.

4. WYNIKI POSTĘPOWANIA DOTYCZĄCEGO TRANSGRANICZNEGO ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO, JEŚELI ZOSTAŁO PRZEPROWADZONE

Miasto Giżycko nie jest położone w obszarze przygranicznym (odległość od granicy wynosi około 50 km), a realizacja LPR nie powoduje żadnych konsekwencji dla ewentualnych skutków środowiskowych, których charakter mógłby posiadać znaczenie transgraniczne. Skala przedsięwzięć zaproponowanych do realizacji w ramach Programu ma charakter regionalny i ewentualne negatywne oddziaływanie tych przedsięwzięć będzie miało zasięg lokalny. Na etapie prognozy stwierdzono,                       że realizacja LPR nie wskazuje możliwości negatywnego transgranicznego oddziaływania na środowisko, mogącego objąć terytorium innych państw. 
5. PROPOZYCJE DOTYCZĄCE METOD I CZĘSTOTLIWOŚCI PRZEPROWADZANIA MONITORINGU SKUTKÓW REALIZACJI POSTANOWIEŃ DOKUMENTU

Realizacja poszczególnych projektów i całego programu monitorowana będzie                     na poziomie wskaźników: produktu, rezultatu i oddziaływania. Stopień ich osiągania sprawdzany będzie w ramach prowadzonego cyklicznie monitoringu.
Częstotliwość pomiaru zależy od kategorii wskaźnika i od poziomu jego pomiaru                    w strukturze wdrażania. Wskaźniki produktu będą mierzone co najmniej raz                     na kwartał, wskaźniki rezultatu corocznie lub po zakończeniu projektu. Natomiast pomiar wskaźników oddziaływania odbywać się będzie po zakończeniu projektu                      w ciągu kolejnych 5 lat.

Monitoring prowadzić będą pracownicy Urzędu Miejskiego. Podstawą do jego przeprowadzania będą dane uzyskane od podmiotów zaangażowanych w rewitalizację wyznaczonego obszaru Miasta. 
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