Załącznik nr 1 do Ogłoszenia o naborze wniosków 
o udzielenie dotacji celowej klubom sportowym w 2025 r.
 z dnia  20 grudnia 2024 r.



Klauzula informacyjna 

Zgodnie z art. 13 ust. 1−2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679                    z 27.04.2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz.Urz. UE L 119, s. 1) – dalej RODO − informujemy, że: 
I. Administratorem Pani/Pana danych jest Urząd Miejski w Giżycku reprezentowany przez Burmistrza Miasta Giżycka zwany dalej: "Administratorem". Może Pani/Pan skontaktować się z Administratorem pisząc na adres: al. 1 Maja 14, 11-500 Giżycko, telefonując pod numer: 87 7324 111 lub pisząc na adres urzad@gizycko.pl. Administrator powołał Inspektora Ochrony Danych  Osobowych, skontaktujesz się z nim pisząc na adres: dpo@gizycko.pl.

II. Cele i podstawy przetwarzania
Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c i lit. e RODO w celu związanym z postępowaniem tj. zleceniem realizacji zadania publicznego klubom sportowym, prowadzonym w trybie niniejszego otwartego konkursu ofert. Konkurs jest organizowany 
na podstawie § 6 ust. 1 Uchwały Nr XXXVI/3/2021 Rady Miejskiej w Giżycku z dnia 
18 stycznia 2021 r.  w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Miejską Giżycko oraz Zarządzenia Burmistrza Miasta Giżycka Nr 156/2024 z dnia 
19 grudnia 2024 r.

III. Okres przechowywania danych 
Pani/Pana dane będą przechowywane nie dłużej niż jest to konieczne, tj. przez okres realizacji zadania stanowiącego podstawę ich przetwarzania z uwzględnieniem okresu archiwizacyjnego, wynikającego z odrębnych przepisów.

IV. Prawa osób, których dane dotyczą:
Zgodnie z RODO, przysługuje Pani/Panu prawo do:
a)	dostępu do treści swoich danych,
b)	żądania ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania,
c)	wniesienia skargi do organu nadzorczego w zakresie ochrony danych osobowych, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych Warszawa, ul. Stawki 2
- przy czym uprawnienia te mogą być ograniczone w związku z przepisami prawa i ze względu 
na podstawę ich przetwarzania, w szczególności ze względu na konieczność przeprowadzenia prawnie określonej procedury otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych.

V. Udostępnianie danych
Dane osobowe będą ujawniane osobom upoważnionym przez Administratora (w szczególności podmiotom zapewniającym obsługę teleinformatyczną gminy), podmiotom, z którymi Urząd zawarł umowę powierzenia (np. Witkac Sp. z o.o) oraz podmiotom upoważnionym na podstawie przepisów prawa, ponadto wyniki zostaną opublikowane w BIP Administratora oraz na stronie internetowej Administratora.

VI. Informacja o wymogu podania danych
Wymóg podania danych jest niezbędny i związany z koniecznością prawidłowego procedowania wniosku a konsekwencją odmowy podania danych osobowych będzie odrzucenie projektu z uwagi na braki formalne.
VII. Zautomatyzowane podejmowanie decyzji oraz przekazywanie danych do państw trzecich 
W oparciu o Pani/Pana dane osobowe Administrator nie będzie podejmował wobec Pani/Pana zautomatyzowanych decyzji, w tym decyzji będących wynikiem profilowania. Nie będzie również przekazywać danych do Państw trzecich.




































