Dominują tu rośliny swobodnie pływające jak rzęsa drobna Lemna minor (L.)                  i spirodela wielokorzeniowa, rośliny zanurzone, zakorzenione lub zakotwiczone w podłożu.
Ptaki w czasie przelotów najchętniej zatrzymują się na Jeziorze Nowym. W okresie przelotów jesiennych zaobserwowano następujące gatunki ptaków: świstuna, cyraneczkę, płaskonosa, gągoła, kropiatkę, sieweczkę obrożną, kszyka, rycyka, krwawodzioby, kwokacza, brodźca piskliwego, mewę pospolitą, zimorodka. 
Obecnie jeziora i teren wokół nich są zaniedbane. Oczyszczenie akwenów wodnych i zagospodarowanie otaczających je terenów (wydzielenie miejsca na plażę, pole namiotowe i biwakowe) sprawiłoby, że Suchatówka stałaby się miejscem atrakcyjnym dla mieszkańców gminy oraz turystów.  

Flora i fauna

Dzięki specyficznym warunkom klimatycznym, zróżnicowanej rzeźbie terenu i różnym rodzajom gleb, flora i fauna w tym regionie jest bardzo bogata. Przeważa roślinność łąkowa, bagienna, leśna, zaroślowa i wodna. Na obszarach leśnych gatunkiem dominującym jest sosna z domieszką świerka, brzozy i dębu. Poszycie stanowią jałowiec, leszczyna, grab, trzmielina brodawkowata, różne rodzaje mchu, paprocie, maliny, borówki, jagody.

Drzewa i rośliny zielne znajdujące się pod ochroną:

- jarząb brekina 

- jarząb szwedzki

- goryczka (różne odmiany)

- kruszczyk (różne odmiany)

- ostnica (różne odmiany)

- rosiczka (różne odmiany)

- sasanka (różne odmiany)

- storczyk (różne odmiany)

- widłak (różne odmiany)

i wiele innych.

Wśród zwierząt dominują bezkręgowce. Na tym terenie występuje ponad 1500 gatunków owadów, dwa gatunki traszek (pospolitą i grzebieniastą) oraz wszystkie charakterystyczne dla Niżu Polskiego gatunki żab i ropuch (żaba śmieszka, żaba wodna, żaba jeziorowa, rzekotka drzewna i inne). Wśród  gadów należy wymienić żmiję zygzakowatą, zaskrońce, padalce, jaszczurki zwinki jaszczurki żyworodne. Niekiedy spotkać można gniewosza plamistego. Występuje tutaj około 150 gatunków ptaków ( wszystkie gatunki dzięciołów i jastrzębi, kukułki, kaczki, perkozy, bażanty, czaple siwe, rybitwy, myszołowy i sowy). Jeśli chodzi o ssaki, to na tym terenie pospolicie występują zarówno gatunki łowne (jeleń, sarna, dzik, zając) i te, których wielkość populacji regulowana jest w sposób naturalny (daniel, łoś). Wśród drapieżników najliczniejsze są lisy, borsuki, jenoty, kuny leśne i domowe, tchórze. Rzadkim okazem jest gronostaj. Na terenach podmokłych spotkać można wydrę i piżmaka. Ssaki owadożerne reprezentują: jeż zachodni, kret, kilka gatunków ryjówek. Natomiast wśród ssaków latających występuje kilkanaście gatunków nietoperzy (gacek szary, gacek wielkouch, mroczek późny, karlik większy, karlik malutki, nocek wąsatek i inne) 
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3. Zabytki

W miejscowości Suchatówka są następujące zabytki:
1. Budynek dawnej Szkoły Podstawowej
Wybudowany pod koniec XIX wieku. Szkołę zlikwidowano w 2003 roku, a klasy szkolne przekształcono na mieszkania.
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