Suchatówka leży w centralnej części województwa kujawsko-pomorskiego, w powiecie                                                                                                                              
Inowrocławskim, w gminie Gniewkowo. Do Gniewkowa jest 6 km, do Inowrocławia jest 21 km, do Torunia 14 km.

Miejscowość sąsiaduje:

- od północy i wschodu z Puszczą Bydgoską

- od południa z Perkowem

- od zachodu z Zajezierzem

Miejscowość Suchatówka zajmuje powierzchnię 2,6 km 2. Zamieszkuje ją 498 osób (dane na 10/2008 r.)

Obszar gminy Gniewkowo pod względem fizyczno – geograficznym przynależy do dwóch makroregionów - Pojezierza Wielkopolskiego i Pradoliny Toruńsko – Eberswaldzkiej (podział wg J. Kondrackiego). 

Suchatówka jest małą wioską, ale coraz więcej ludzi (zwłaszcza młodych małżeństw) porzuca „miejską dżunglę” i przeprowadza się do naszej miejscowości. Ogromnym atutem Suchatówki jest to, że otaczają ją lasy i jezioro. Poza tym położona jest blisko Torunia i Inowrocławia.

2. Gleby

Instytut Upraw, Nawożenia i Gleboznawstwa w Puławach zakwalifikował obszar gminy Gniewkowo do dwóch regionów glebowo – rolniczych: Pradolinowego obejmującego północne rejony gminy oraz Kujawskiego w południowej części gminy, gdzie dominują urodzajne czarne ziemie kujawskie. Wysoka jakość rolniczej przestrzeni produkcyjnej powoduje, że zwłaszcza na terenie regionu kujawskiego ograniczone są możliwości rozwoju osadnictwa. Wynika to z wysokiej jakości rolniczej przestrzeni produkcyjnej  i wysokotowarowego rolnictwa. 

W strukturze użytków rolnych dominują grunty orne tworzące kompleksy gleb o bardzo wysokiej bonitacji. Użytki zielone dość licznie występują w części pradolinowej, tworząc łąki i pastwiska średniej i niskiej wartości rolniczej, wytworzone na glebach organogenicznych, na siedliskach bagiennych, pobagiennych i łęgowych. 
Największa koncentracja gleb o bardzo wysokiej bonitacji występuje w miejscowościach: Więcławice, Skalmierowice, Lipie, Wierzbiczany, a także w rejonach Kijewa, Kawęczyna i Żyrosławic. 

Na terenie miejscowości Suchatówka przeważają gleby bielicowe klasy IV, V, VI.

 3. Klimat

Według R. Gumińskiego (podział na strefy rolniczo – klimatyczne) rejon gminy Gniewkowo przynależy do dzielnicy środkowej. Charakteryzuje się ona najniższymi w Polsce opadami atmosferycznymi (poniżej 500mm rocznie).

Klimat w tym rejonie cechuje się dużą zmiennością. Odpowiedzialne są za to, ścierające się masy powietrza kontynentalnego i oceanicznego oraz położenie geograficzne regionu.

 Inne dane charakterystyczne klimatu przedstawiają się następująco:

· liczba dni mroźnych – 30 – 50;

· liczba dni z przymrozkami – 100 –110;

· czas trwania pokrywy śnieżnej 30 –60 dni;

· okres wegetacyjny roślin – 210 – 220 dni;

· średnia roczna temperatura – 7,50C (max średnia temp. lipca 17,50C, min. średnia temp. lutego –3,10 C); 

· najniższe średnie wilgotności (maj) – 50 – 70%, najwyższe wilgotności (grudzień – listopad) - 85 – 90%;

· ilość dni pochmurnych – 140, średnie roczne zachmurzenie wynosi 6,0 – 6,6 stopnia pokrycia nieba;

· dominujące kierunki wiatrów – zachodnie i południowo – zachodnie.

4. Historia

Suchatówka w okresie międzywojennym była wsią rolniczo-kolejarską. Nieliczne zabudowania mieszkalne i gospodarskie skupiły się głównie wzdłuż szosy i torów kolejowych. Budowę szosy  Inowrocław – Toruń zakończono w 1843 roku, natomiast linię kolejową Poznań – Toruń poprowadzono w 1873 roku. Prawą i lewą stronę wsi łączył drewniany most na murowanych filarach. 

Większość rolników zamieszkiwała południową część wsi, po stronie linii kolejowej. Prowadzili gospodarstwa małorolne, produkujące głównie na własne potrzeby. W życiu miejscowej ludności szczególną role odgrywał zawsze pobliski las. Rodziny kolejarskie w okresie letnio- jesiennym trudniły się zbieractwem owoców runa leśnego (grzybów, poziomek, jagód itd.). Zajęcie to było nie tylko przyjemną formą spędzania wolnego czasu, ale i źródłem dodatkowego dochodu. Przed wojną kilka rodzin dodatkowo trudniło się hodowlą pieczarek i warzyw, które wysyłano na eksport. 

Do czasu wojny zamieszkiwało w Suchatówce kilka rodzin niemieckich, które wspomogły budowę szkoły we wsi. W tamtych czasach szkoła posiadała siedem oddziałów klasowych. Jednym z kierowników międzywojennych był zasłużony Pan A. Nadolny.  

We wsi znajdowała się poczta, dwa sklepy, restauracja i tartak. Suchatówka uchodziła za miejscowość letniskową. Wypoczywali tu liczni mieszkańcy Inowrocławia i Torunia. Miejscowa ludność wynajmowała pokoje letnikom, którzy spędzali aktywnie czas w lesie i nad Jeziorem Nowym. Tu również odbywały się obozy harcerskie oraz liczne majówki. 

W czasie wojny część mieszkańców została wywieziona do Generalnej Guberni oraz Niemiec. Pozostali mieszkańcy zostali wysiedleni do pobliskich miejscowości. W lesie znajdował się również obóz pracy. Więźniowie wykorzystywani byli do budowy bunkrów obronnych oraz rowu pancernego. Do dnia dzisiejszego zachowały się pozostałości tych budowli. Niemcy stworzyli także we wsi  posterunek policji SS, która umożliwiała im sprawne szykanowanie miejscowej ludności. 

Po wojnie aż do lat siedemdziesiątych Suchatówka pełniła rolę miejscowości letniskowej, natomiast dodatkowo mieszkańcy zatrudniali się w dużych firmach państwowych takich jak Elana, Merinotex czy Huta Irena. 

W latach dziewięćdziesiątych dzięki ofiarności mieszkańców i proboszcza parafialnego w Gniewkowie, została wybudowana we wsi kaplica. 

Mimo ubogiej przeszłości Suchatówka wciąż się rozwija przyciągając atrakcyjnością nowych mieszkańców.   

