Informacja dotycząca ustawy o języku migowym
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W związku z wejściem w życie 1 kwietnia 2012r. ustawy z dnia 19 sierpnia 2011r.  o języku migowym i innych środkach komunikowania się (Dz. U. Nr 209, poz. 1243 ) osoby doświadczające trwale lub okresowo trudności w komunikowaniu się mogą kontaktować się z Urzędem Miejskim w Gniewkowie za pośrednictwem: 
· poczty elektronicznej    urzad@gniewkowo.com.pl  (zgodnie z formularzem zgłoszeniowym)     
· faxu nr     52 354 30 37   (zgodnie z formularzem zgłoszeniowym)
· drogą pocztową na adres urzędu tj. Urząd Miejski, ul. 17 Stycznia 11, 88-140 Gniewkowo  (zgodnie z formularzem zgłoszeniowym)
· osobiście
Formularz zgłoszeniowy do pobrania na stronie www.gniewkowo.bipgmina.pl  
Informujemy, że Urząd Miejski w Gniewkowie świadczy usługi tłumacza języka migowego za pośrednictwem swoich pracowników:
·      Chaberska Malwina, Biuro Obsługi Klienta, pok. 1

·      Tyburek Magdalena, kadry i bhp, pok. 25

·      Walczyńska Anna, zarządzanie kryzysowe, ochrona ludności oraz ppoż, pok. 21
·      Kościński Sławomir, Komendant OSP, Centrum Zarządzania Kryzysowego przy ul. Piasta 7A

·      Podkowiński Marcin, Straż Miejska, Ratusz Miejski przy ul. Dworcowej 17
Proste sprawy urzędowe załatwiane są bezpośrednio przez pracowników Urzędu, z pomocą w/w pracowników posługujących się językiem migowym. Załatwienie takiej sprawy przez osobę uprawnioną nie wymaga wcześniejszego zgłoszenia. 

W sprawach szczególnie skomplikowanych, osoba uprawniona powinna zgłosić chęć skorzystania z pomocy tłumacza co najmniej na 3 dni robocze przed tym zdarzeniem, z wyłączeniem sytuacji nagłych 
Usługa jest bezpłatna dla osoby uprawnionej będącej osobą niepełnosprawną w rozumieniu ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. 

Sporządziła: Magdalena Tyburek
