Załącznik nr 3 
do Zarządzenia Burmistrza Gniewkowa
     Nr 140/2021 z dnia 20 września 2021r.


Raport z konsultacji społecznych dotyczących realizacji projektu pn. „Budowa placu zabaw przy ul. Dr. J. Dreckiego w Gniewkowie”

1.Zakres i czas trwania ogłoszonych konsultacji społecznych.
W dniach 28.09.2021 – 30.09.2021 odbyły się konsultacje społeczne dotyczące realizacji projektu pn. „Budowa placu zabaw przy ul. Dr. J. Dreckiego w Gniewkowie”.
Ogłoszenie o konsultacjach społecznych zostało opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej dostępne pod linkiem: Biuletyn Informacji Publicznej - Urząd Miejski w Gniewkowie - Konsultacje społeczne - Burmistrz Gniewkowa ogłasza przeprowadzenie konsultacji społecznych dotyczących realizacji projektu pn. „Budowa placu zabaw przy ul. Dr. J. Dreckiego w Gniewkowie” - Burmistrz Gniewkowa ogłasza przeprowadzenie konsultacji społecznych dotyczących realizacji projektu pn. „Budowa placu zabaw przy ul. Dr. J. Dreckiego w Gniewkowie” (bipgmina.pl), a także na stronie www.gniewkowo.com.pl dostępne pod linkiem: Konsultacje społeczne dotyczące realizacji projektu pn. "Budowa placu zabaw przy ul. Dr. J. Dreckiego w Gniewkowie" - UM Gniewkowo oraz wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gniewkowie dnia 28.09.2021 o godz. 7:00, zdjęte dnia 01.10.2021 r. o godz. 8:50. Ze względu na to, iż tablica ogłoszeń w tut. urzędzie jest zamykaną gablotą, wywieszono również informację, że dokumentacja projektowa dostępna jest do wglądu w pokoju nr 25.

Przedmiotem konsultacji było zaprezentowanie opracowanej dokumentacji projektowej dotyczącej budowy placu zabaw przy ul. Dr. J. Dreckiego w Gniewkowie oraz ewentualne wprowadzenie zmian w jej treści.

Celem konsultacji było zebranie uwag, propozycji i opinii mieszkańców Gminy Gniewkowo na temat opracowanej dokumentacji projektowej dotyczącej budowy placu zabaw przy ul. Dr. J. Dreckiego w Gniewkowie.

Konsultacje przeprowadzono w formie pisemnej lub elektronicznej poprzez imienne wyrażenie opinii lub złożenie uwag, propozycji na opracowanym formularzu stanowiącym załącznik nr 2 do Zarządzenia Burmistrza Gniewkowa Nr 140/2021 z dnia 20 września 2021r. dostarczonym osobiście do Urzędu Miejskiego w Gniewkowie ((Biuro Obsługi Interesanta Urzędu Miejskiego, pok. nr 1) lub przesłanie drogą listową na adres Urzędu Miejskiego, bądź zeskanowanym formularzu i przesłanie pocztą elektroniczną na adres urzad@gniewkowo.com.pl.

2.Zestawienie uwag, propozycji i opinii zgłoszonych przez mieszkańców Gminy Gniewkowo do treści aktualizowanego dokumentu.
W wyniku przeprowadzonych konsultacji społecznych do Urzędu Miejskiego w Gniewkowie nie wpłynęła żadna uwaga.
3.Uzwględnienie zgłoszonych uwag, propozycji i opinii w aktualizowanym dokumencie.
Nie dotyczy.





