Protokół ze spotkania 

sołtysów z terenu Gminy Gniewkowo 

w dniu 14 listopada 2007r. 

W spotkaniu uczestniczyli – zgodnie z załączoną listą obecności.





Spotkanie rozpoczął i przybyłych sołtysów powitał 

Z-ca Burmistrza  - pan Paweł Drzażdżewski . Pan Drzażdżewski  poinformował, iż poproszono sołtysów , aby omówić wspólnie kwestie budżetu na 2008 rok oraz funkcjonowania świetlic wiejskich.  Następnie  o wystąpienie poproszona została pani Wiesława Brzuska.  Pani Brzuska przekazała sołtysom informację w kwestii planowanych odpisów dla poszczególnych sołectw  na rok 2008 . Pani Brzuska zaznaczyła też, że zmianie ulegną zasady naliczania środków . Planowany odpis dla sołectw to: maksymalnie 10 000 zł i minimalnie- 5 000 zł . Od roku 2008 do tych środków naliczane będą jeszcze kwoty pozyskane z tytułu najmu obiektów np. świetlic , czy sklepów.  Pan Marek Tyrała zapytał na jaką kwotę ma planować wydatki , czy podana przez panią Brzuskę suma jest sołectwu gwarantowana. Pani Brzuska podała, że kwotą gwarantowaną jest wysokość: 7.196 zł , a do tego planuje się jeszcze 1000 zł oraz 3 428 zł. 
Pani Brzuska nawiązała także do planu wydatków sołeckich na rok 2008 , który złożyło już 6 sołectw. Zaapelowała do pozostałych , aby zrobili już również swoje plany , które winny być zgodne z regulaminem. Pani Bekanowska zapytała o termin , do jakiego należy to uczynić , na co otrzymała odpowiedź , iż jak najszybciej . Pani Skarbnik dodała, że plany winny być przygotowane, by od 01.01.2008r. można było realizować wydatkowanie tych środków . Zdaniem pani Skarbnik do dnia  20.12.2007r. –  „swobodnie” można te plany przygotować. Pani Kowalska powiedziała, że ten plan nie jest sztywno ustalany , w trakcie roku można go zmieniać. 

Pani Brzuska przekazała sołtysom informację na temat wykorzystania środków w roku bieżącym według stanu na dzień 31.10.2007r.  Zaznaczyła, że jeśli jakieś wydatki poczynione były po tym terminie, to należy je dodatkowo uwzględnić. 
Pani Skarbnik poinformowała, że wydatki realizowane będą najpóźniej do dna 10.12.2007r. Pan Waśk zapytał , jak ma to wydatkować skoro planowane są paczki i musiałby dużo wcześniej dokonać zakupów. Pani Kowalska zwróciła uwagę, że można  to równie dobrze zrealizować w styczniu.  Sołtys z Klepar oświadczył, że u nich paczki zawsze rozdawane są w okresie między Świętami a Nowym Rokiem. Sołtys zapytał też o kwotę , jaką można zaplanować na paczkę , na co pani Kowalska odpowiedziała, że to nie uległo zmianie – dalej jest to kwota 25 zł.  Pani Skarbnik zwróciła sołtysom uwagę, by nie planowali wydatków na obiekty sakralne , gdyż nie można przeznaczać na takie cele środków chyba , że  chodzi o obiekty zabytkowe. Na te obiekty jest jednak możliwość pozyskania dotacji , o które występuje się z wnioskiem do dnia 30 września. W Gminie Gniewkowo są 2 takie obiekty – w Szadłowicach i w Gniewkowie-  kościół p.w. Św. Mikołaja i Św.Konstancji.  Pan Waśk zapytał, czy można sfinansować zakup np. beczki ropy – to na ogrzewanie kościoła, na co pani Skarbnik zaprzeczyła.  Pani Zagórska zauważyła, iż po 20-tym wpływają faktury za energię . Pani Kowalska zasugerowała, aby zostawić pewną pulę  np. na energię, na wodę. 

Pani Bekanowska zapytała, czy ze środków sołeckich można dopłacić do organizacji ferii . Pani Skarbnik odpowiedziała, że skoro to będzie w roku przyszłym – to środki również należy tak planować. 
Pani Brzuska nawiązała do wniosku Sołectwa Ostrowo w kwestii opiekuna świetlicy oraz ogrzewania , by doliczać środki za wodę i energię . Pani Mitaszka zapytała, czy zasady funkcjonowania świetlic ulegną zmianie. Pani Brzuska odpowiedziała, że to jest kwestia do ustalenia , ponieważ Burmistrz jest zdania, by świetlice przeszły do MGOKSiR. Pani Brzuska dodała także, że wszelkie przypadki najmu zgłaszać należy do Urzędu , należy odsyłać zainteresowane osoby , by tu zawarły stosowną umowę. Pani Meyer powiedziała, że to opłaca się zgłaszać  najem tych pomieszczeń , bo to dla sołectw kwota 100 zł + VAT za dobę. Pan Waśk zapytał , czy jak Szkoła zamierza zorganizować zabawę , to również musi wyjnająć świetlicę. Pani Skarbnik odpowiedziała, że jednostka budżetowa płacić nie musi, ale zgłosić to trzeba. Jeśli impreza jest niedochodowa – to nie trzeba spisywać umowy , ale  to nie dotyczy podmiotów z zewnątrz. Pan Waśk zapytał o to , kto zapłaci za prąd , skoro imprezę organizować będzie Szkoła , na co pani Skarbnik odpowiedziała, że Sołectwo. 
Pani Zagórska poruszyła temat wspólnego oświetlenia korytarza w obiekcie , w którym mieści się świetlica w Suchatówce. Pani Sołtys zapytała, czy może włącznik światła przenieść do środka świetlicy , ponieważ ze światła korzystają mieszkańcy tego budynku. Pani Meyer odpowiedziała, że skoro pomieszczenie jest wspólne , to i koszty oświetlenia winy być ponoszone wspólnie. Pani Sołtys wyjaśniła, że chodzi o to, że tam są 2 liczniki i osobne lampy. Pani Meyer stwierdziła, że to należy rozeznać, czy tak można zrobić.  Pani Zagórska  powiedziała, że  jak robiony będzie remont , to wówczas będzie można położyć kabel , by to zrobić. Z-ca Burmistrza uznał, iż to należy na miejscu ustalić.  Pani Meyer zaznaczyła, że jakby nie patrzyć na tą sprawę – to jest tam wspólnota mieszkaniowa i każda tego typu decyzja winna zapadać większością głosów. Pani Borkowska zapytał o „przenoszenie” w Szpitalu , na co pani Meyer przyznała, że tam jest problem ze współwłaścicielem i w ostateczności , należałoby iść z nim do sądu. 
Pani Brzuska nawiązała  do kwestii przejęcia świetlic przez MGOKSiR , pytając o opinie sołtysów. Pani Mitaszka odniosła się do najmu świetlic . Powiedziała, że jak Sołectwo wynajmuje świetlicę to może otrzymać netto 100 zł za dobę, ale ponosi wydatki na energię i wodę. Te wydatki są przez wynajmujących zwracane , dlatego poprosiła o wyjaśnienie , czy to także zostanie sołectwu doliczone, czy może odbywać będzie się to na starych zasadach.  Pani Kowalska odpowiedziała, że to będzie robione na starych zasadach , gdyż tego typu wpływy zaliczane są na zwrot wydatków. Pani Mitaszka powiedziała, że są to duże pieniądze. Pani Skarbnik zwróciła natomiast uwagę, że i tak na większe remonty, czy zakupy nie bierze się pieniędzy z odpisu . Większość sołectw nie wynajmuje lokali- więc i tak trzeba za to płacić.  Pani Mitaszka podziękowała za wyjaśnienia  oświadczając, iż teraz wie „na czym stoi” i tak może to przedstawić Radzie Sołeckiej. 
Pan Waśk zapytał natomiast o to, „jak wyglądałoby takie przejście pod GOK”? . Z-ca Burmistrza powiedział, że w świetlicach prowadzona jest działalność kulturalna ,a w Gminie zajmuje się tym MGOKSiR, dlatego po takich zmianach , łatwiej byłoby to przeprowadzić , zorganizować. Pan Urbański zapytała o kwestię organizacyjną , o to kto dysponowałby kluczami, kto udostępniałby pomieszczenie , jeśli np. młodzież chce pograć w tenisa.  Pani Skarbnik zaznaczyła, że intencją tych zmian nie jest utrudnianie korzystania ze świetlic , ale by zapewnić większą rozrywkę , urozmaicić działalność świetlic , by przydzielić jej opiekuna, gospodarza . Chodzi o to, by tym głównym opiekunem była instytucja kultury , ale decyzje w sprawie korzystania podejmowały sołectwa . MGOKSiR winien zapewniać szeroki wachlarz imprez , by tam się wiele działo. Pani Skarbnik wskazała również na to, że Gmina nie jest płatnikiem VAT-u i musi go odprowadzić, natomiast Ośrodek , jako instytucja kultury- może go odliczyć . Ośrodek powinien być opiekunem świetlicy , zadbać, by było tam ciepło i udostępnione w miarę potrzeb.  Pan Waśk zapytał o to, kto będzie np. płacił za prąd, ponieważ teraz kontroluje się zużycie , a jak będzie ktoś z zewnątrz , to może być różnie. 
Pani Kowalska powiedziała, że  rozliczanie odbywałoby się tak jak dotychczas. Chodzi jedynie o taką osobę , która by zadziałała , a nie o to, by ktoś codziennie z "GOK-u" był . Chodzi o to, by ktoś się dziećmi zajął , by to organizacyjnie rozwiązać. Pani Bekanowska zapytała o to, kto będzie opłacał tego organizatora , czy to może będzie potrącane ze środków sołectw , na co pani Kowalska zaprzeczyła.  Pani Sołtys z Lipia zwróciła uwagę, że u nich „coś się dzieje” , czy taka osoba będzie kontrolowała to , co oni tam robią.  Zdaniem pana Jędrzejewskiego – to już było , już kiedyś panie przyjeżdżały i mówiły co ma być zrobione dając stosowne wytyczne , a przecież nie chodzi o to, by coś komuś narzucać.  Pani Skarbnik podkreśliła, że to Rada Sołecka będzie decydentem i wskazywać będzie co chce , aby było robione. Pan Jędrzejewski uznał, że na piśmie winny być spisane kompetencje obu stron.  Z-ca Burmistrza jeszcze raz zapewnił, że to sołtys, rada sołecka- decydować będzie o tym , co ma się dziać w sołectwie i nie będzie takiej sytuacji , o której mówi . Pani Sołtys z Lipia dla porównania podała przykład dożynek organizowanych w mieście i na wsi . Jak impreza ta robiona była w Lipiu- to mieszkańcy nie mieli nic do powiedzenia, ponieważ to Ośrodek rządził .  Pan Winiecki uznał, że to nie będzie tak, że ktoś z Ośrodka przyjedzie i zrobi imprezę , tylko to będzie jeszcze jeden „pan”. Pan Drzażdżewski oświadczył, że instytucja ta ma wraz z sołtysami  być animatorem działań . Tak jak było do tej pory- to sołectwa będą decydować, a pracownicy Ośrodka będą doradzać . Pan Szachnowski zasugerował przygotowanie jakiegoś przykładowego regulaminu. Z-ca Burmistrza stwierdził, że może tej działalności nie będzie więcej w sołectwach , ale będzie lepiej zorganizowana. Pan Winiecki zapytał, czy będzie to wyznaczony do pomocy opiekun ? Pani Skarbnik powiedziała, że zależy na tym , aby to tętniło życiem , by się coś działo. Sołtys z Wierzchosławic zwrócił uwagę, że wieś ma świetlicę dzięki dużemu wysiłkowi społeczeństwa , a teraz ma to przejść pod Ośrodek , to może być nieodpowiednio odebrane. Pan Tyrała dodał , że ich fundusze w 80% idą na świetlicę , a „budynek idzie i tak w ruinę” , dlatego jest ciekawy , kto pokryje takie koszty , czy koszty i zyski przejdą na MGOKSiR. Pani Kowalska oświadczyła, że jest to tylko spotkanie informacyjne , by pozyskać opinię sołtysów . Pani Skarbnik uznała, że dochody mogą być większe , ale przeznaczone byłyby na doposażenie, bądź na remonty. Ośrodek Kultury- to instytucja powołana do prowadzenia świetlic , do tego by zmobilizować społeczeństwo . Jeśli sołtysi są tym zainteresowani, to można prowadzić rozmowy z MGOKSiR i wówczas to uszczegółowić . Urząd nie jest powołany do tego, by prowadzić tego typu działalność, do tego , by wynajmować lokale. Pan Urbański zasugerował, by zorganizować spotkanie z Ośrodkiem. Pani Kowalska odpowiedziała, że tak się stanie, o ile sołtysi wyrażą taką wolę . Pani Zagórska podała przykład Suchatówki , gdzie odpowiedzialność za przebywanie starszej młodzieży na świetlicy bierze na siebie jedna z tych młodych osób , podpisując odpowiednie zobowiązanie. Pani Skarbnik stwierdziła, że i tak odpowiedzialność spoczywa na pani Sołtys. Pani Muzyka zapytała, czy oznacza to , że jak będzie przedstawiciel z „GOK-U” do sołtys nie będzie już odpowiadał za świetlicę , na co otrzymała potwierdzenie . Pani Kowalska powiedziała, że wówczas świetlica stanowiłaby mienie zarządzane przez Ośrodek. Pani Zagórska zapytała , czy będzie tak również , gdy świetlica otrzyma 8 komputerów. Pani Kowalska uznała, że Ośrodek przejąłby wówczas świetlicę ze wszystkim. 
Sołtys z Klepar zapytał o to, kto będzie odśnieżał drogi w czasie zimy, na co pani Meyer odpowiedziała, że wykonawca jest z Wielowsi .  Pani Borkowska zaznaczyła, że przez Szpital prowadzi droga powiatowa , która odśnieżana jest późno , więc nie można dojechać , by odśnieżyć drogę gminną. 

Z-ca Burmistrza zapowiedział, że kolejne spotkanie z sołtysami odbędzie się z udziałem przedstawiciela MGOKSiR, by wspólnie wypracować jakieś stanowisko , co nie ma nic wspólnego z ustanowieniem kontroli nad świetlicami .

Pani Mitaszka zapytała o plany odnowy wsi. Z-ca Burmistrza odpowiedział, że te sołectwa,  które mają takie plany muszą je poprawić z uwagi na zmianę nazewnictwa .
Pani Kowalska zapytała o kwestie pisania wniosków o granty na działalność w sołectwach . Z-ca Burmistrza odpowiedział, że w Urzędzie jest osoba odpowiedzialna za pozyskiwanie funduszy , to problemy zgłaszać należy do tego pracownika . 

Na tym spotkanie zakończono .
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