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P R O T O K Ó Ł  nr  47/09 

Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  
które odbyło się 1 lipca 2009 r. o godz. 1000 w sali nr 4 urzędu
Projekt porządku obrad:
1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Ocena przygotowania podmiotów skupujących i obsługujących rolników do akcji żniwnej w 2009 roku.
4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.
1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
O godz. 1000 Jan Bielecki - przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska otworzył posiedzenie komisji. Stwierdził kworum komisji (5 radnych). Powitał przybyłych gości. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Radni bez odczytania przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia (5 głosów „za”).

3.  Ocena przygotowania podmiotów skupujących i obsługujących rolników do akcji żniwnej w 2009 roku.
Pan Jacek Błażejewski reprezentujący firmę „KOMPLEXMŁYN” z Wągrowca powiedział, że firma jest gotowa do skupu zbóż. Jako pierwszy skupowany będzie rzepak. Prawdopodobnie punkt skupu będzie działał w godzinach od 6 do 22. W razie dużego natłoku uruchomiona zostanie też zmiana nocna. Przewiduje się, że zbiory nastąpią około 20 lipca, zależy to od warunków pogodowych. Cenę rzepaku trudno przewidzieć. Tydzień wcześniej zakłady tłuszczowe w Kruszwicy i Szamotułach podawały cenę 1200 zł. Żyto skupowane będzie prawdopodobnie na początku sierpnia, a pszenica w połowie sierpnia. Specjaliści Agencji rynku Rolnego przewidują cenę pszenicy w wysokości 480-500 zł. Duże znaczenie będzie mieć pogoda i kurs euro. Przy pogodzie takiej, jaka była ostatnio - dużo deszczu, mało słońca – cena pszenicy konsumpcyjnej może być dość wysoka – 600 zł – ze względu na to, że większość ziarna będzie miała złą jakość. P. Błażejewski przewiduje cenę pszenicy na 520 zł. Są duże zapasy żyta, cena będzie się kształtować na poziomie 350 zł. Owsa jest nadmiar, kupują go przeważnie płatkarnie, których w Polsce jest kilka. Jęczmienia firma skupuje bardzo mało.

Przedstawiciel firmy „PIAST” p. Dawid Piechocki powiedział, że firma będzie skupować pszenicę, pszenżyto, rzepak, jęczmień i żyto w takiej ilości, aby zrobić miesięczny zapas, a potem skupowana będzie taka ilość, jaka zostaje zużyta. Firma otwiera nową wytwórnię i nie wiadomo, którzy klienci zostaną w Gołańczy, a którzy będą obsługiwani w nowej wytwórni, dlatego nie można podać zapotrzebowania firmy w Gołańczy. Jak do tej pory rozliczenie za sprzedane zboże może nastąpić w paszach.

Michał Błażak z Usługowo-Handlowej Spółdzielni Rolników powiedział, że na bieżąco spotyka się z rolnikami, nic nie zmieniło się w funkcjonowaniu firmy. Rolnicy mają często lepszy sprzęt od spółdzielni, która kupuje sprzęt używany. Ceny usług będą podobne do cen ubiegłorocznych. Jeśli chodzi o zaopatrzenie w części, to nie powinno być problemów, będą pełnione dyżury telefoniczne, nawet w nocy rolnik może zostać obsłużony. Jest problem z kombajnistą – nie ma chętnych.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki powiedział, ze rynek i pogoda uregulują ceny skupu. Żniwa zapowiadają się na razie dobrze, ale trudno przewidzieć jakie one będą. Poprosił o podanie telefonów kontaktowych do firm obsługujących rolników. P. Błażejewski, p. Piechocki i p. Błażak podali numery telefonów.

P. Michał Błażak poinformował jeszcze, że zarejestrowała się nowa grupa producencka nasion zbóż i roślin oleistych.

8.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski zaprosił wszystkich obecnych na dożynki, które odbędą się 30 sierpnia 2009 o godz. 14. Życzył, aby żniwa przebiegły dobrze, przy sprzyjającej pogodzie. Poinformował, że wykonano odcinek drogi w Panigrodzu, planuje się remont drogi Oleszno-Panigródz, ul. Pałuckiej, wykonywane są chodniki w mieście, trwa budowa chodnika w Rybowie, uzgadniana jest budowa chodnika w Grabowie, niedawno odbył się odbiór chodnika w Potulinie, trwają prace przy parku w Smogulcu, planuje się remont drogi do Czesławic, złożono wniosek dot. Kanalizacji Czesławice-Buszewo, w piątek lub w poniedziałek będzie zawarta umowa na budowę boiska w ramach programu „Blisko boisko Orlik 2012”. 

9.  Zapytania i wolne wnioski.

Sołtys Panigrodza Anna Konwińska wnioskowała o wycięcie poboczy na drodze Oleszno-Panigródz. Bujna roślinność, zwłaszcza na zakrętach powoduje niebezpieczeństwo z powodu słabej widoczności.

Stefan Dobrzykowski z Kujawek wnioskował, aby zająć się Kanałem Wapno-Laskownica, który jest zaniedbany oraz zgłosił, że na drodze w kierunku Morakowa, na zakręcie przy posesji p. Baranienki jest zastoisko wodne. Reperuje się ten odcinek, a trzeba by odprowadzić wodę do pobliskiej studzienki melioracyjnej. Radny Tomasz Rożek obiecał p. Dobrzykowskiemu zająć się tą sprawą i przypilnować, aby było to dobrze wykonane przy planowanym remoncie tej drogi. Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że wnioskował już o to w zarządzie dróg, który jest właścicielem drogi. 

P. Loose wnioskował o dosypanie kamienia na poboczach drogi do Morakowa. Po deszczach przejazd jest tam utrudniony. P. burmistrz powiedział, że interweniował już w zarządzie dróg.

Sołtys Panigrodza Anna Konwińska podziękowała o wykonanie w Panigrodzu 300-metrowego odcinka drogi asfaltowej i wnioskowała o ustawienie na pewnym odcinku tablicy z informacją o stromym poboczu. P. burmistrz powiedział, że postawienie tablicy nie rozwiąże problemu, kierowcy powinni jeździć ostrożniej.

10.  Podjęcie wniosków i opinii.

Komisja podjęła następujący wniosek:

1. do Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych - Inspektorat w Wągrowcu - W związku z zalaniem łąk przyległych do Kanału Wapno-Laskownica komisja wnioskuje o dokonanie lustracji funkcjonowania cieku wodnego na odcinku Kujawki-Czeszewo - 5 głosów „za”.
Posiedzenie zakończono o godz. 1100.
          protokołowała:






       Alina Wachowiak



ref. ds. obsł. org. gminy i arch.







Gołańcz, 1 lipca 2009 r.
