Gołańcz, dnia 28  września 2010 r.

Znak sprawy: BUD-7331/35wz/10
POSTANOWIENIE
Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz, działając na podstawie art. 65 § 1 w zw. z art. 26 § 2 pkt 1), art. 25 § 1 pkt 1) oraz art. 24 § 1 pkt 2) ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r.- Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn. Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm.),

postanowił:
przekazać według właściwości Samorządowemu Kolegium Odwoławczemu w Pile wniosek Relax Wind Park III sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie z dnia 23.06.2010 r. w sprawie ustalenia warunków zabudowy dla przedsięwzięcia polegającego na budowie trzech dróg wewnętrznych.
Uzasadnienie
W dniu 22.09. 2010 r. do Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz wpłynął wniosek Relax Wind Park III sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy dla przedsięwzięcia polegającego na 
budowie trzech dróg wewnętrznych dla terenu części działek nr 165/2, 176/1, 172/2 i 177 położonych w obrębie geodezyjnym Grabowo, gmina Gołańcz.
Zgodnie z art. 60 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) organem właściwym do wydania decyzji o warunkach zabudowy jest wójt, burmistrz lub prezydent miasta.

Zgodnie z art. 25 § 1 pkt 1) k.p.a. organ administracji publicznej podlega wyłączeniu z mocy prawa od załatwienia sprawy dotyczącej interesów majątkowych jego kierownika lub osób pozostających z tym kierownikiem w stosunkach określonych w art. 24 § 1 pkt 2) i 3), to jest m.in. w sprawie swego małżonka oraz krewnych i powinowatych do drugiego stopnia.

Następstwem wystąpienia ww. przesłanek jest utrata właściwości organu do załatwienia sprawy i związana z tym przeniesienie jednostkowej właściwości w tej sprawie na organ wyższego stopnia określony zgodnie z reguła zawartą w art. 26 § 2 k.p.a.

Z uwagi, iż wniosek dotyczy przedsięwzięcia, które ma być zrealizowane na nieruchomości należącej do Pana Stanisława Barona będącego szwagrem Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz, Burmistrz podlega wyłączeniu od rozstrzygnięcia ww. sprawy. Wyłączenie osoby Burmistrza od udziału w postępowaniu czyni organ wykonawczy gminy niewładny do działania. Jako organ administracji publicznej staje się on niezdolny do załatwienia sprawy (art. 26 k.p.a.). 

W związku z powyższym zastosowanie znajduje art. 26 § 2 k.p.a. Organem wyższego rzędu nad Burmistrzem Miasta i Gminy Gołańcz właściwym do załatwienia sprawy wydania decyzji o warunkach zabudowy zgodnie z art. 26 § 2 pkt 1 k.p.a. jest Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Pile. Uzasadnia to przekazanie wniosku organowi właściwemu do rozpatrzenia sprawy, na podstawie art. 65 § 1 k.p.a. w drodze postanowienia, na które służy zażalenie.
Ze względu na powyższe orzeczono jak w sentencji. 

Na postanowienie stronie przysługuje zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Pile w terminie 7 dni od otrzymania postanowienia, za pośrednictwem Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz.
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