OŚ.6220.4.2012                                                                                 Gołańcz, dnia 2.04.2012r.


ZWIADOMIENIE
o wszczęciu postępowania administracyjnego

Zgodnie z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 , nr 199, poz. 1227 ze zm.)  w nawiązaniu do art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeksu postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2000r., Nr 98,  poz. 1071, ze zm.)  
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zawiadamiam strony postępowania

iż w dniu 14 marca 2012  na wniosek  Państwa ----------------------,                             zam. Tomczyce 13, 62-130 Gołańcz zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „modernizacji i rozbudowie budynków inwentarskich do produkcji trzody chlewnej w cyklu zamkniętym na terenie działki o nr ewid. 130,   miejscowość Tomczyce, gm. Gołańcz, powiat wągrowiecki, województwo wielkopolskie”.
  
Jednocześnie informuję się, że wystąpiono do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Wągrowcu, o wydanie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 
Ponadto informuję o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających z art.10 k.p.a. do czynnego w nim udziału w każdym jego stadium. Z dokumentacją można się zapoznać w Urzędzie Miasta i Gminy Gołańcz,  pokój nr 9, codziennie w godzinach pracy urzędu.    
Na podstawie art. 35 §5 k.p.a. informuje, iż do terminów załatwiania sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu.

Zgodnie z art. 41 § 1 k.p.a. w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swojego adresu; zgodnie z § 2 w razie zaniedbania obowiązku określonego w §1 doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.
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