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RH.0002.6.2011
Protokół  nr IX/11
sesji VI kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz,

 która odbyła się 27 września 2011 roku
w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz
1. Otwarcie sesji

O godzinie 1000 I Wiceprzewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Andrzej Hajduk, otworzył IX sesję VI kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz. Powitał radnych Rady Miasta i Gminy Gołańcz, Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz oraz gości.

2. Stwierdzenie kworum

Na podstawie listy obecności i stanu faktycznego I wiceprzewodniczacy rady Andrzej Hajduk stwierdził, że obecnych jest 14 radnych, co pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Lista obecności radnych oraz gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do protokołu. Usprawiedliwienie radnego Józefa Ryłko stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
3.  Wybór sekretarza obrad

Na sekretarza przewodniczący obrad powołał następnego radnego z listy obecności – Andrzeja Olejniczaka. 

4.  Przyjęcie protokołu z obrad poprzednich sesji.
Radni nie mieli uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz  

jednogłośnie bez czytania przyjęła protokół  

z VIII sesji Rady Miasta i Gminy Gołańcz.
5.  Zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad.

I Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Hajduk zgłosił:

· wykreślenie punktu 9. „Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego RMiG Gołańcz w okresie międzysesyjnym.” Z powodu nieobecności przewodniczącego rady;

· wykreślenie z punktu 14. „podjęcie uchwał” następujących uchwał:

- podatku od nieruchomości (IX/63/11),

- opłaty od posiadania psów (IX/65/11),

- stawek opłaty targowej (IX/66/11),

· przenumerowanie uchwał, zgodnie z kolejnością ich podejmowania;
· zmiany w tytułach następujących uchwał:

- podwyższenia kapitału zakładowego Międzygminnego Składowiska Odpadów Komunalnych Sp. z o.o. w Wągrowcu; prawidłowy tytuł: wniesienia do Międzygminnego Składowiska Odpadów Komunalnych Sp. z o.o. w Wągrowcu wkładu pieniężnego;
- wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego położonego w Gołańczy przy ulicy Kościelnej 10 – działka nr 694/5; prawidłowy tytuł: - wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej w Gołańczy przy ulicy Kościelnej 10;
- wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego położonego w Gołańczy przy ulicy Kościelnej 12 – działka nr 694/4; prawidłowy tytuł: wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego położonego w Gołańczy przy ulicy Kościelnej 12;
- wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości numer 1055 położonej w Gołańczy przy ulicy Sportowej; prawidłowy tytuł: wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w Gołańczy przy ulicy Sportowej;
- nieodpłatnego nabycia nieruchomości Skarbu Państwa będących w Zarządzie Komendy Wojewódzkiej Policji w Poznaniu; prawidłowy tytuł: nabycia w formie darowizny od Skarbu Państwa na rzecz mienia MiG Gołańcz nieruchomości zabudowanej, położonej w Gołańczy;
- zmiany Uchwały nr XIII/113/07 z dnia 30 października 2007 roku Rady Miasta i Gminy Gołańcz w sprawie ustalania stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego; prawidłowy tytuł: ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Jan Bielecki wnioskował o połączenie punktów 10 i 11.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska Robert Torz wnioskował o połączenie punktów 10 i 12.
Nie było uwag do proponowanej zmiany porządku obrad.

6.  Przyjęcie porządku obrad w przypadku zgłoszenia zmian.

Radni jednogłośnie przyjęli następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie kworum.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji rady.

5. Zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad.

6. Przyjęcie porządku obrad w przypadku zgłoszenia zmian.

7. Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii w Wągrowcu na temat uboju zwierząt w celu pozyskania mięsa na użytek własny.

8. Informacja z działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady.

9. Sprawozdanie komisji Rady MiG Gołańcz z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym przyjęcie informacji o stanie przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2011/2012 oraz przyjęcie informacji z przeprowadzonej kontroli oczyszczalni ścieków oraz składowiska nieczystości stałych, a także informacji z działalności przedszkola i Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy.

10. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za I półrocze 2011 roku, a także o zaległościach podatkowych i zadłużeniu Miasta i Gminy Gołańcz, w porównaniu do I półrocza 2010 roku.

11. Podjęcie uchwał dotyczących:

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Gołańcz na lata 2011-2022 (IX/60/11),

- zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2011 rok (IX/61/11),
- zmiany Uchwały nr XLI/359/10 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 28 kwietnia 2010 roku zmienionej Uchwałą nr XLVI/435/10 z dnia 12 listopada 2010 roku oraz Uchwałą nr III/17/10 z dnia 28 grudnia 2010 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 (IX/62/11),

- określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji do celów podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego (IX/63/11),

- wniesienia do Międzygminnego Składowiska Odpadów Komunalnych Sp. z o.o. w Wągrowcu wkładu pieniężnego (IX/64/11),

- powołania komisji inwentaryzacyjnej (IX/65/11),
- wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Czerlinie o numerze ewidencyjnym 139/1 w trybie bezprzetargowym (IX/66/11),

- wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej w Gołańczy przy ulicy Kościelnej 10 (IX/67/11),

- wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego położonego w Gołańczy przy ulicy Kościelnej 12(IX/68/11),

- nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonych w miejscowości Laskownica Mała – na rzecz mienia komunalnego (IX/69/11),

- nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Morakówku na rzecz mienia komunalnego (IX/70/11),

- nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonych w miejscowości Gołańcz – na rzecz mienia komunalnego (IX/71/11),

- nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonych w miejscowości Panigródz – na rzecz mienia komunalnego (IX/72/11),

- wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w Gołańczy przy ulicy Sportowej (IX/73/11),

- wyrażenia zgody na zniesienie odrębnej własności lokali mieszkalnych 5 i 6 oraz zniesienie współwłasności nieruchomości położonej w Gołańczy przy ulicy Osada 1 (IX/74/11),

- nabycia w formie darowizny od Skarbu Państwa na rzecz mienia MiG Gołańcz nieruchomości zabudowanej, położonej w Gołańczy (IX/75/11),

- obniżenia wysokości wskaźników procentowych określających wysokość dodatku mieszkaniowego (IX/76/11),
- ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego (IX/77/11),

- wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy Gołańcz położonych w Chojnie (IX/78/11).

12. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zakończenie obrad sesji.

7.  Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii w Wągrowcu na temat uboju zwierząt w celu pozyskania mięsa na użytek własny.

Przedstawiciel Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Wągrowcu Tomasz Brym przedstawił wymagania weterynaryjne przy produkcji mięsa przeznaczonego na użytek własny (załącznik nr 4 do protokołu). Dyskutowano o tym, dlaczego w rozporządzeniu ministra i rozwoju wsi dozwolony jest tylko ubój, a nie rozbiórka mięsa. Radny Andrzej Dziuma powiedział, że zajmował się przez dłuższy czas zalegalizowaniem uboju gospodarczego i jest zaniepokojony, że sprawa została załatwiona niezupełnie po myśli rolników. Sołtys Morakowa Bolesław Skrętny zapytał, ile kosztują badania mięsa. P. Tomasz Brym odpowiedział, że 11 zł. Sołtys zapytał, czy mieszkańcy mogą wystosować petycję z podpisami dotyczącą uboju gospodarczego, bo są oburzeni przepisami, które w tym względzie obowiązują. Radny Andrzej Dziuma zaproponował, aby na posiedzenie komisji zaprosić powiatowego lekarza weterynarii. Sołtys Morakowa Bolesław Skrętny zapytał, jak zgłosić ubój na 24 godziny przed jego dokonaniem w przypadkach nagłych, np. złamania nogi przez zwierzę. P. Tomasz Brym odpowiedział, że wtedy przyjmuje się, że termin przywiezienia próbki mięsa po uboju jest terminem zgłoszenia.
8.  Informacja z działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady.
Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski przedstawił następujące sprawozdanie ze swoich działań:

- 26 czerwca 2011 – msza św. w intencji mieszkańców Miasta i Gminy Gołańcz w ramach obchodów Dni Ziemi Gołanieckiej; p. burmistrz podziękował wszystkim za uczestnictwo
- 26 czerwca 2011 – zakończenie Turnieju Wsi Gminy Gołańcz; p. burmistrz podziękował uczestnikom, sołtysom i organizatorom;
- 27 czerwca 2011 – spotkanie z inwestorem wieży telekomunikacyjnej w Chojnie;
- 28 czerwca 2011 – posiedzenie komisji konkursowej, która dokonywała wyboru dyrektora Zespołu Szkół w Smogulcu; wybrano Bernadetę Wełnicką z Chojny;
- 28 czerwca 2011 – zebranie GS „Samopomoc Chłopska”;
- 30 czerwca 2011 – zebranie Stowarzyszenia „Komunikacja” w Czerwonaku;
- 1 lipca 2011 – powitanie delegacji niemieckiej z Allendorf;
- 22 lipca 2011 – obchody święta policji w Starostwie Powiatowym w Wągrowcu;
- 24 lipca 2011 – otwarcie wystawy poświęconej kurkowym bractwom strzeleckim w muzeum w Wągrowcu;
- 29 lipca 2011 – spotkanie z przedsiębiorcami, wręczenie Medali Karol Libelta;
-  lipca 2011 – zebranie Banku Spółdzielczego w Wągrowcu;
- 4 sierpnia 2011 – spotkanie z konserwatorem na temat remontu zamku kasztelańskiego;
- 7 sierpnia 2011 – rajd rowerowy z cyklu „Poznajemy gminę Gołańcz”; 

- 9 sierpnia 2011 – szkolenie na temat pozyskiwania środków z programu rozwoju obszarów wiejskich;
- 20 sierpnia 2011 – dożynki wiejskie w Morakowie; p. burmistrz podziękował za organizację uroczystości;
- 21 sierpnia 2011 – dożynki miejsko-gminne; p. burmistrz podziękował sołtysom i mieszkańcom za wkład pracy w ich zorganizowanie;
- 23 sierpnia 2011 – zebranie z dyrektorami szkół na temat przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego;
- 27 sierpnia 2011 – dożynki wiejskie w Laskownicy Wielkiej; p. burmistrz podziękował za organizację uroczystości;
- 31 sierpnia 2011 – spotkanie w sprawie budowy zbiornika retencyjnego w Laskownicy;
- 1 września 2011 – rozpoczęcie roku szkolnego w Zespole Szkół w Gołańczy;
- 8 września 2011 – spotkanie grupy sterującej projektu „Partnerstwo urzędów administracji samorządowej dla efektywniejszej realizacji usług publicznych”;
- 10 września 2011 – obchody 50–lecia OSP Krzyżanki; p. burmistrz podziękował za zorganizowanie uroczystości;
- 11 września 2011 – IX memoriał konny przy ZSP w Gołańczy; p. burmistrz podziękował radnemu Andrzejowi Dziumie za duży wkład pracy w organizację imprezy; 

- 11 września 2011 – powiatowe zawody strażackie w Damasławku; p. burmistrz złożył gratulacje drużynie z OSP Czerlin, która zajęła I miejsce;
- 15 września 2011 – obchody 5-lecia zakładu aktywności zdrowotnej w Gołaszewie;
- 16 września 2011 – posiedzenie Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska Rady Miasta i Gminy Gołańcz;
- 19 września 2011 – posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi Rady Miasta i Gminy Gołańcz;
- 21 września 2011 – spotkanie z arcybiskupem diecezji bydgoskiej na temat współpracy z samorządem; koło charytatywne rozprowadziło na terenie całej diecezji w ubiegłym roku artykuły za 10 mln zł;
- 23 września 2011 – spotkanie z naczelnikami i prezesami OSP gminy Gołańcz;
- 24 września 2011 – piknik przy bunkrach; p. burmistrz podziękował uczestnikom za udział i pracownikom Gołanieckiego Ośrodka Kultury za przygotowanie imprezy;
- 26 września 2011 – spotkanie szkoleniowe WOKiSS na temat gospodarki wodno-ściekowej.
Radni otrzymali na piśmie informację o wykonaniu uchwał VI kadencji (załącznik nr 5 do protokołu). Radni nie mieli pytań do informacji przedstawionej przez burmistrza ani do informacji o realizacji uchwał.

9.  Sprawozdanie komisji Rady MiG Gołańcz z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym przyjęcie informacji o stanie przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2011/2012 oraz przyjęcie informacji z przeprowadzonej kontroli oczyszczalni ścieków oraz składowiska nieczystości stałych, a także informacji z działalności przedszkola i Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy.

I Wiceprzewodniczacy Rady Miasta i Gminy Gołańcz Andrzej Hajduk udzielił głosu przewodniczącym komisji, którzy złożyli sprawozdania z działalności międzysesyjnej.
Głos zabrał Robert Torz – przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska, który wraz ze sprawozdaniem z prac komisji (załącznik nr 6 do protokołu sesji) przedstawił też:

· informację z przeprowadzonej kontroli oczyszczalni ścieków oraz składowiska nieczystości stałych:

Oczyszczalnia ścieków w Gołańczy przyjmuje i oczyszcza ok. 135 tys. m3 ścieków rocznie, w tym ok. 24 tys. m3 ścieków dowożonych. Produkuje rocznie ok. 900 ton osadu, którego zagospodarowanie to koszt ok. 48 tys. zł. Koszty badań składu chemicznego osadów ściekowych pod kątem jego rolniczego wykorzystania (przeprowadzanych 2 razy w roku) to kwota 4 200 zł. Zakład prowadzi inwestycję budowy płyty odciekowej o powierzchni ponad 450 m2 do gromadzenia osadu. Koszt jest planowany na 320 tys. zł. Inwestycja będzie realizowana w latach 2011-2014 w zależności od możliwości finansowych zakładu. W momencie wizytacji wykop miał głębokość ok. pół metra, ale posiedzenie komisji odbywało się w lipcu, więc teraz na pewno zaawansowanie inwestycji jest większe. Jeśli nie będzie możliwości szybkiego ukończenia tej inwestycji to osad będzie gromadzony na poletkach odciekowych.

Składowisko jest zapełnione w 95 procentach. W 2012 roku trzeba zaplanować koszt opracowania dokumentacji zamknięcia składowiska. Koszt rekultywacji składowiska to od 750 tys. zł do 1 mln zł.
· informację z działalności Przedszkola Publicznego w Gołańczy:

Kadra pedagogiczna to 15 nauczycieli ze specjalnościami: edukacja wczesnoszkolna, edukacja przedszkolna, terapia pedagogiczna, oligofrenopedagogika, logopedia i katecheza. Brakuje nauczycieli o specjalnościach: rewalidacja, surdopedagogika, rehabilitacja, psychologia, pedagog specjalny. Pracownicy obsługi to 12 osób i 4 osoby w referacie oświaty. Placówka jest otwarta zgodnie z potrzebami rodziców. Uwzględniane są sugestie rodziców. Plan finansowy na 2011 rok wynosi 1 164 106 zł i został zmniejszony w stosunku do lat poprzednich ze względu na trudności finansowe. Od września 2011 r. wchodzi obowiązek objęcia rocznym przygotowaniem przedszkolnym dzieci rocznika 2005 i 2006. może zabraknąć miejsc dla pozostałych dzieci. Od lutego 2011 roku obowiązuje nowe rozporządzenie dotyczące pomocy dzieciom o specjalnych potrzebach edukacyjnych. W placówce jest 9 dzieci niepełnosprawnych, z tego 6 posiada orzeczenia poradni pedagogicznej i musi być objętych nowymi przepisami. Niezbędne zadania: docieplenie dachu na budynku, wymiana dachu w Czesławicach, wymiana rur centralnego ogrzewania w piwnicach placówki ze względu na przecieki, rozbudowa budynku przedszkola, brak sali do rehabilitacji dzieci niepełnosprawnych, cyklinowanie i malowanie parkietów, wymiana instalacji elektrycznej. Koszty są znaczne, dlatego trzeba będzie stopniowo realizować co roku jakąś część niezbędnych prac.
· informację o działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy:
W okresie od stycznia do czerwca 2011:

- z dodatku mieszkaniowego skorzystało 257 rodzin na łączną kwotę 306 tys. zł (wydano 1519 decyzji, w tym 6 odmownych); 

- przyznano 279 zasiłków stałych na kwotę 84.099 zł;
- przyznano 320 zasiłków okresowych na kwotę 89.510 zł, w tym 7 było decyzji odmownych;
- przyznano pomoc na podstawie ustawy o pomocy społecznej oraz ustawy o ustanowieniu wieloletniego programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” w kwocie 97.108 zł;
- przyznano zasiłek rodzinny w kwocie 623.tys. zł, liczba świadczeń: 7329;

- przyznano dodatek z tyt. urodzenia dziecka w kwocie 30.000 zł, liczba świadczeń: 30;
- przyznano jednorazową zapomogę z tyt. urodzenia się dziecka w kwocie 43.000 zł, liczba świadczeń: 43;
- przyznano dodatek z tyt. samotnego wychowywania w kwocie ponad 60 tys. zł, liczba świadczeń: 343;
- przyznano dodatek z tytułu wielodzietności w kwocie 124 tys. zł, liczba świadczeń: 1557;
- przyznano dodatek z tyt. kształcenia i rehabilitacji w kwocie 28.320 zł, liczba świadczeń: 369;
- przyznano dodatek z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego w kwocie 900 zł, liczba świadczeń: 9;
- przyznano dodatek z tyt. nauki w szkole poza miejscem zamieszkania - internat – w kwocie 8.640 zł, liczba świadczeń: 96, dojazdy - w kwocie 46.450 zł, liczba świadczeń: 929;
- zasiłek pielęgnacyjny w kwocie 280.600 zł, liczba świadczeń: 1834;
- świadczenie pielęgnacyjne w kwocie 137.938 zł, liczba świadczeń: 268;
- razem wydatki na pomoc przyznaną na podstawie ustawy o świadczeniach rodzinnych:1.462.765,50 zł;
- wydatki na świadczenia z funduszu alimentacyjnego finansowane z dotacji celowej z budżetu państwa to kwota 135.510 zł, liczba świadczeń: 48.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz powołał Zespół Interdyscyplinarny ds. przemocy w rodzinie.
Radni przyjęli wniosek Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska:
1. do burmistrza – Komisja rolnictwa prosi o przedstawienie możliwości realizacji programu dożywiania dzieci w szkołach z wykorzystaniem stołówki szkolnej w Gołańczy – 14 głosów „za”.

Przerwa trwała od 1105 do 1115.
Po przerwie na sali obrad nieobecni byli radni Aleksander Ostojski i Robert Torz. Liczba radnych = 12.

Sprawozdanie z prac komisji przedstawiła Eugenia Białożyńska – przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi (załącznik nr 7 do protokołu sesji).
Głos zabrał Jan Bielecki – przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa, który wraz ze sprawozdaniem z prac komisji (załącznik nr 8 do protokołu sesji) przedstawił też informację o stanie przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2011/2012:
O godz. 1125 dołączył do zebranych radny Robert Torz. Liczba radnych = 13.
Na posiedzeniu komisji w dniu 26 sierpnia 2011 roku informacji udzielili dyrektorzy placówek. W Przedszkolu Publicznym w Gołańczy w 8 oddziałach (w tym 1 oddział w Czesławicach i 2 oddziały w sali „Stodoła” w Gołańczy) przebywać będzie 175 dzieci: w tym jest 9 dzieci z orzeczeniem o niepełnosprawności, 6 dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi. 3 dzieci odroczono z obowiązku uczęszczania do przedszkola. Placówka będzie czynna od 6.30 do 15.30. Kadra wychowawcza pozostaje bez zmian. Najpilniejsze potrzeby: zakup środków czystości, papy do naprawy przeciekającego dachu, drewna, węgla i miału do oddziału w Czesławicach, oleju opałowego do oddziałów w sali „Stodoła”, wykonanie przyłącza kanalizacyjnego w Czesławicach. W okresie wakacyjnym poniesiono tylko wydatki na usuwanie awarii.

W ZS w Gołańczy w szkole podstawowej będzie 17 oddziałów (374 uczniów), w gimnazjum – 11 oddziałów (228 uczniów). Obniżono etaty obsługowe. Trzeba zastanowić się nad zasadami korzystania ze szkolnej sali gimnastycznej przez grupy z zewnątrz. Nie może to się odbywać za darmo, ponieważ ponoszone są koszty utrzymania sali. Nie było w czasie wakacji remontów ze względu na ograniczone środki finansowe. Obecnie trwa remont części dziedzińca szkolnego wykonywany na koszt inwestora zewnętrznego.

W ZS w Morakowie w okresie wakacyjnym przeprowadzono interwencyjny remont dachu, który wymagałby remontu kapitalnego, ale nie ma pieniędzy na jego przeprowadzenie. Doprowadzono wodę do jednej izby lekcyjnej i zakupiono szafki. Naprawy wymagają płytki na schodach. Do szkoły uczęszczać będzie 116 uczniów. 60 uczniów będzie dowożonych. Liczba etatów nauczycielskich: 13,6. 9 nauczycieli będzie zatrudnionych na pełen etat i 9 na część etatu. Wymieniono dwóch nauczycieli języków obcych. 
W Zespole Szkół w Panigrodzu 10 nauczycieli pracować będzie na pełen etat, a 6 – na część etatu. Do szkoły uczęszczać będzie 77 uczniów i 24 przedszkolaków. W okresie wakacyjnym naprawiono poszycie dachu, wykonano częściowy remont sali zalanej przez przeciek dachu. Potrzeby: zakup szafki dla przedszkolaków, zakup pomocy dydaktycznych.

W ZS w Smogulcu w szkole podstawowej uczyć się będzie 54 uczniów, w gimnazjum – 34 uczniów, oddział przedszkolny – 18 dzieci. 12 nauczycieli będzie pracować na pełen etat, 7 – na część etatu. W wakacje przestawiono 2 piece w starym budynku szkolnym i naprawiono chodnik przy szkole w Chojnie. Potrzeby: naprawa ogrodzenia, naprawa dachu na starym budynku szkoły w Smogulcu, malowanie 4 sal lekcyjnych.

Podsumowując, w placówkach oświatowych na terenie gminy Gołańcz przebywać będzie 883 uczniów i 217 przedszkolaków, czyli razem 1100 dzieci. W okresie wakacji przeprowadzono tylko niezbędne prace. Kadra oświatowa jest zgodna z przyjętymi arkuszami organizacyjnymi.

I Wiceprzewodniczacy uznał sprawozdania za przyjęte.
Radni przyjęli następujące wnioski:

Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa:
1. do Rady MiG – Dokonać oznakowania ul. dr. P.Kowalika od ul. Margonińskiej w kierunku Walki Młodych znakiem ostrzegawczym „UWAGA! DZIECI!”. W związku z funkcjonowaniem przedszkola publicznego w sali „Stodoła” wniosek jest zasadny – 13 głosów „za”.
2. do Rady MiG – Wystąpić z wnioskiem do zarządu dróg wojewódzkich o dokonanie lustracji drogi wojewódzkiej nr 194 na odcinku Potulin-Smogulec. Poruszanie się na powyższym odcinku stwarza zagrożenie dla kierujących pojazdami z uwagi na liczne wyłomy i nierówności na powierzchni jezdni. Na ww. odcinku odnotowane zostały liczne niebezpieczne zdarzenia drogowe – 13 głosów „za”.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski zaproponował, aby rozszerzyć treść podjętego wniosku o ujęcie remontu drogi w planie inwestycyjnym i aby wniosek wysłać też do urzędu marszałkowskiego. Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na rozszerzenie treści wniosku.
3. do burmistrza MiG – Zobowiązać kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy do przedstawienia ponownej, rzetelnej informacji dotyczącej sieci wodociągowej Miasta i Gminy Gołańcz, ze szczególnym uwzględnieniem funkcjonowania hydrantów – 13 głosów „za”.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że wydał zarządzenie, aby 2 razy w ciągu roku przeprowadzany był przegląd hydrantów przez komisję, w skład której wejdzie pracownik urzędu, pracownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy, druh OSP, przedstawiciel sołectwa. Będzie on przeprowadzany w październiku. Radni na komisjach listopadowych lub na sesji listopadowej otrzymają informację o wynikach tego przeglądu.
10.  Przyjęcie informacji z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za I półrocze 2011 roku, a także o zaległościach podatkowych i zadłużeniu Miasta i Gminy Gołańcz, w porównaniu do I półrocza 2010 roku.

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz, informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informację o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2011 roku (załącznik nr 9), a także ocenę wykonania budżetu za I półrocze 2011 w porównaniu do I półrocza 2010 roku (załącznik nr 10). Nie było pytań. Radni jednogłośnie (13 głosów „za”) przyjęli powyższe informacje.
11. Podjęcie uchwał.
Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna przedstawiła projekt Uchwały nr IX/60/11 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Gołańcz na lata 2011-2022. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/60/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Gołańcz 
na lata 2011-2022,

która stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu.

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna przedstawiła projekt Uchwały nr IX/61/11 w sprawie zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2011 rok. Poinformowała radnych o zmianach w projekcie, jakie zaszły od czasu posiedzeń komisji. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/61/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2011 rok,

która stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu.

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna przedstawiła projekt Uchwały nr IX/62/11 w sprawie zmiany Uchwały nr XLI/359/10 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 28 kwietnia 2010 roku zmienionej Uchwałą nr XLVI/435/10 z dnia 12 listopada 2010 roku oraz Uchwałą nr III/17/10 z dnia 28 grudnia 2010 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/62/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie zmiany Uchwały nr XLI/359/10 Rady Miasta i Gminy Gołańcz 
z dnia 28 kwietnia 2010 roku 
zmienionej Uchwałą nr XLVI/435/10 z dnia 12 listopada 2010 roku 
oraz Uchwałą nr III/17/10 z dnia 28 grudnia 2010 roku 
w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa 
na wyprzedzające finansowanie 
w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013,

która stanowi załącznik nr 13 do nin. protokołu.

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna przedstawiła projekt Uchwały nr IX/63/11 w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji do celów podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/63/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji 
do celów podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego,

która stanowi załącznik nr 14 do nin. protokołu.

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna przedstawiła projekt Uchwały nr IX/64/11 w sprawie wniesienia do Międzygminnego Składowiska Odpadów Komunalnych Sp. z o.o. w Wągrowcu wkładu pieniężnego. Uzasadniła zmianę projektu od czasu posiedzeń komisji rady. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/64/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie wniesienia do Międzygminnego Składowiska Odpadów Komunalnych 
Sp. z o.o. w Wągrowcu wkładu pieniężnego,

która stanowi załącznik nr 15 do nin. protokołu.

Sekretarz obrad radny Andrzej Olejniczak przedstawił projekt Uchwały nr IX/65/11 w sprawie powołania komisji inwentaryzacyjnej. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

12 głosami „za”, przy 1 radnym wstrzymującym się od głosu,

w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/65/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie powołania komisji inwentaryzacyjnej,

która stanowi załącznik nr 16 do nin. protokołu.

I Wiceprzewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Andrzej Hajduk przedstawił projekt Uchwały nr IX/66/11 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Czerlinie o numerze ewidencyjnym 139/1, w trybie bezprzetargowym. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/66/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Czerlinie 
o numerze ewidencyjnym 139/1, w trybie bezprzetargowym,

która stanowi załącznik nr 17 do nin. protokołu.

Sekretarz obrad radny Andrzej Olejniczak przedstawił projektu Uchwały nr IX/67/11 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej w Gołańczy przy ulicy Kościelnej 10. Radny Tomasz Rożek zwrócił uwagę, że przy powierzchni brakuje jednostki obszaru „ha”. Dopisano brakujący skrót. Nie było więcej uwag. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/67/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej 
położonej w Gołańczy przy ulicy Kościelnej 10,

która stanowi załącznik nr 18 do nin. protokołu.

I Wiceprzewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Andrzej Hajduk przedstawił projekt Uchwały nr IX/68/11 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego położonego w Gołańczy przy ulicy Kościelnej 12. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/68/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego, 
położonego w Gołańczy przy ulicy Kościelnej 12,

która stanowi załącznik nr 19 do nin. protokołu.

Sekretarz obrad radny Andrzej Olejniczak przedstawił projekt Uchwały nr IX/69/11 w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonych w miejscowości Laskownica Mała – na rzecz mienia komunalnego. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/69/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości,

położonych w miejscowości Laskownica Mała – na rzecz mienia komunalnego,

która stanowi załącznik nr 20 do nin. protokołu.

I Wiceprzewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Andrzej Hajduk przedstawił projekt Uchwały nr IX/70/11 w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Morakówku na rzecz mienia komunalnego. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

11 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”, 

w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/70/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Morakówku 
na rzecz mienia komunalnego,

która stanowi załącznik nr 21 do nin. protokołu.

Sekretarz obrad radny Andrzej Olejniczak przedstawił projekt Uchwały nr IX/71/11 w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonych w miejscowości Gołańcz – na rzecz mienia komunalnego. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/71/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonych w miejscowości Gołańcz – na rzecz mienia komunalnego,

która stanowi załącznik nr 22 do nin. protokołu.

I Wiceprzewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Andrzej Hajduk przedstawił projekt Uchwały nr IX/72/11 w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonych w miejscowości Panigródz – na rzecz mienia komunalnego. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/72/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości,

położonych w miejscowości Panigródz – na rzecz mienia komunalnego,

która stanowi załącznik nr 23 do nin. protokołu.

Sekretarz obrad radny Andrzej Olejniczak przedstawił projekt Uchwały nr IX/73/11 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w Gołańczy przy ulicy Sportowej. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/73/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej, 
położonej w Gołańczy przy ulicy Sportowej,

która stanowi załącznik nr 24 do nin. protokołu.

I Wiceprzewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Andrzej Hajduk przedstawił projekt Uchwały nr IX/74/11 w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie odrębnej własności lokali mieszkalnych 5 i 6 oraz zniesienie współwłasności nieruchomości położonej w Gołańczy przy ulicy Osada 1. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/74/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie odrębnej własności lokali mieszkalnych 5 i 6 oraz zniesienie współwłasności nieruchomości,

 położonej w Gołańczy przy ulicy Osada 1,

która stanowi załącznik nr 25 do nin. protokołu.

Sekretarz obrad radny Andrzej Olejniczak przedstawił projekt Uchwały nr IX/75/11 w sprawie nabycia w formie darowizny od Skarbu Państwa na rzecz mienia MiG Gołańcz nieruchomości zabudowanej, położonej w Gołańczy. Radca prawny Urzędu MiG Gołańcz Wiesław Witkiewicz poprosiła o wykreślenie z paragrafu 1. słowa „nieodpłatnie”. Słowo wykreślono. Nie było więcej uwag. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/75/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie nabycia w formie darowizny od Skarbu Państwa 
na rzecz mienia MiG Gołańcz nieruchomości zabudowanej, położonej w Gołańczy,

która stanowi załącznik nr 26 do nin. protokołu.

I Wiceprzewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Andrzej Hajduk przedstawił projekt Uchwały nr IX/76/11 w sprawie obniżenia wysokości wskaźników procentowych określających wysokość dodatku mieszkaniowego. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/76/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie obniżenia wysokości wskaźników procentowych 
określających wysokość dodatku mieszkaniowego,

która stanowi załącznik nr 27 do nin. protokołu.

Sekretarz obrad radny Andrzej Olejniczak przedstawił projekt Uchwały nr IX/77/11 w sprawie ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego.  Zmiany w projekcie w, jakie zaszły od czasu posiedzeń komisji zostały wytłuszczone. Radny Robert Torz zaproponował zmianę stawki za 1 m2 powierzchni reklamy  z 10 zł na 2 zł w paragrafie 4. ust. 1. punkt 3. Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na taką zmianę (13 głosów „za”). Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

10 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw”, 

w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/77/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych
na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami 
lub potrzebami ruchu drogowego,

która stanowi załącznik nr 28 do nin. protokołu.

I Wiceprzewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Andrzej Hajduk przedstawił projekt Uchwały nr IX/78/11 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy Gołańcz położonych w Chojnie.  Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr IX/78/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 27 września 2011 roku

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy Gołańcz położonych w Chojnie,

która stanowi załącznik nr 29 do nin. protokołu.

14.  Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Radny Mirosław Frąckowiak zapytał, dlaczego na sesji nie była podejmowana uchwała w sprawie sprzedaży działek przy ul. Akacjowej, której projekt radni głosowali na komisjach.
Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że jest problem z podziałem nieruchomości, niezgodność z planem zagospodarowania przestrzennego i trzeba to uregulować.

Radny Andrzej Dziuma zaproponował rozszerzenie tematów pracy komicji o sprawy związane z ubojem gospodarczym oraz podziękował dyrektorowi Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Bogdanowi Koczorowskiemu za zaangażowanie w organizację zawodów konnych.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska Robert Torz wnioskował, aby temat dotyczący uboju gospodarczego był dodatkowym tematem październikowym komisji rolnictwa. Radni jednogłośnie wyrazili na to zgodę (13 głosów „za”).

15.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

Radni otrzymali Informację o wykonaniu wniosków komisji (załączniki nr 30 i 31 do protokołu). Nie było do niej pytań.

16.  Wolne wnioski i informacje.

Sołtys Morakowa Bolesław Skrętny powiedział, że popiera wniosek dotycząc wyjaśnienia spraw związanych z ubojem gospodarczym i zapytał, czy prawidłowe są sformułowania w uchwałach, bo czasem używa się pojęcia „darowizna”, a czasem zwrotu „nabycie nieodpłatne”. Radca prawny Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz Wiesława Witkiewicz odpowiedziała, że od strony prawnej jest pewna różnica w tych sformułowaniach i są one przemyślane i uzasadnione.
I wiceprzewodniczacy Rady Miasta i Gminy Gołańcz Andrzej Hajduk poddał pod głosowanie następujące wnioski:
jako wykonane:

1. do burmistrza – Zobowiązać kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy do przygotowania następujących informacji:

1. Stan techniczny linii wodociągowej:

a) długość odcinków do przebudowy,

b) długość odcinków do pogłębienia,

wraz z symulacją kosztów.

2. Prace remontowo-inwestycyjne niezbędne do zwiększenia sprawności funkcjonowania stacji pomp wraz z symulacją kosztów.

3. Liczba liczników wody:

a) mających ważną legalizację,

b) mających nieważną legalizację,

wraz z szacunkowym kosztem legalizacji liczników.

4. Liczba ryczałtowych odbiorców wody.

5. Szacunkowe koszty doposażenia Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy w niezbędny sprzęt i urządzenia do realizacji zadań własnych.

6. Długość brakujących linii wodociągowych do wykonania.

ZGKiM przedstawi informację na lipcowym posiedzeniu komisji. Radni otrzymali informację na posiedzeniu komisji w dniu 7 lipca 2011 r. 
Wniosek przegłosowany jako wykonany: 12 głosów „za”, 1 radny wstrzymał się od głosu.

2. do Rady MiG – Wystąpić do firmy weterynaryjnej z prośbą o kopię wykazu zaszczepionych psów w gminie Gołańcz.

1 lipca 2011 r. wysłano pismo RH.0003.3.2011. dnia 5 lipca 2011 r. otrzymano odpowiedź – zbiorcze zestawienie liczby zaszczepionych psów. 

Wniosek przegłosowany jako wykonany: 12 głosów „za”, 1 radny wstrzymał się od głosu.

3. do Rady MiG – Skierować wniosek do ENEI w sprawie przesunięcia dwóch słupów energetycznych znajdujących się na płycie boiska sportowego w Czesławicach. Słupy stwarzają niebezpieczeństwo dla zawodników w czasie treningów i rozgrywek piłkarskich.
7.01.2011 r. wysłano pismo RH.00501-5/11 do ENEI w Chodzieży. 26 stycznia 2011 r. wpłynęła odpowiedź (RD-3/ZM/836/2011 z dn. 17.01.11 r.): prośba o mapę z naniesioną propozycją zabudowy słupów w nowym miejscu. Na prośbę ENEI wykonano obcięcia gałęzi drzew. Wykonano. 

Wniosek przegłosowany jako wykonany: 13 głosów „za”.

4. do burmistrza - Dokonać zmian w planie zagospodarowania przestrzennego pod kątem umożliwienia przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych.
Rozpoczęto procedurę zmiany mpzp w Czesławicach, aby umożliwić przejęcie parku dworskiego wraz z pałacem. Na sesji 24 czerwca 2010 r. rada uchwaliła zmieniony plan. Uchwała została unieważniona przez wojewodę. Na sesji 25 stycznia 2011 r. rada podjęła uchwałę w sprawie planu zagospodarowania. Plan wszedł w życie 14 maja 2011 r. 

Wniosek przegłosowany jako wykonany: 13 głosów „za”.

I Wiceprzewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Andrzej Hajduk odczytał pismo z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego dotyczące dotacji na remont zamku kasztelańskiego (załącznik nr 32).
Radny Józef Frieske zgłosił, że mieszkańcy Jeziorek skarżą się na wałęsające się psy. Psy zostawił mieszkaniec, który się wyprowadził. Mieszkańcy czują się zagrożeni. I Wiceprzewodniczący Andrzej Hajduk powiedział, że na sesji obecny jest kierownik Posterunku Policji w Gołańczy i na pewno będzie wiedział, jak rozwiązać ten problem.
17.  Zakończenie obrad sesji.

I Wiceprzewodniczacy Rady Miasta i Gminy Gołańcz Andrzej Hajduk w związku z wyczerpaniem porządku obrad, podziękował uczestnikom za przybycie i zamknął obrady IX sesji VI kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz o godz. 1300.
         Protokołowała:





             Przewodniczył:

       Alina Wachowiak





            Andrzej Hajduk
ref. ds. obsł. org. gm. i arch.




      I wiceprzewodniczacy RMiG

Gołańcz, dnia 27 września 2011 r.

Załączniki:

- nr 1 - lista obecności radnych,

- nr 2 – lista obecności pozostałych osób uczestniczących w sesji,

- nr 3 – usprawiedliwienie radnego Józefa Ryłko,

- nr 4 – informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii,

- nr 5 – informacja o wykonaniu uchwał VI kadencji rady,

- nr 6 – sprawozdanie Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska z działalności międzysesyjnej,
- nr 7 - sprawozdanie Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi z działalności międzysesyjnej,
- nr 8 – sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa z działalności międzysesyjnej,

- nr 9 – informację o przebiegu wykonania budżetu MiG za I półrocze 2011 roku, 
- nr 10 – ocenę wykonania budżetu za I półrocze 2011 w porównaniu do I półrocza 2010 roku,
- nr 11 – Uchwała nr IX/60/11,
- nr 12 – Uchwała nr IX/61/11,
- nr 13 – Uchwała nr IX/62/11,
- nr 14 – Uchwała nr IX/63/11,

- nr 15 – Uchwała nr IX/64/11,

- nr 16 – Uchwała nr IX/65/11,

- nr 17 – Uchwała nr IX/66/11,

- nr 18 – Uchwała nr IX/67/11,

- nr 19 – Uchwała nr IX/68/11,

- nr 20 – Uchwała nr IX/69/11,
- nr 21 – Uchwała nr IX/70/11,
- nr 22 – Uchwała nr IX/71/11,
- nr 23 – Uchwała nr IX/72/11,
- nr 24 – Uchwała nr IX/73/11,
- nr 25 – Uchwała nr IX/74/11,
- nr 26 – Uchwała nr IX/75/11,
- nr 27 – Uchwała nr IX/76/11,
- nr 28 – Uchwała nr IX/77/11,
- nr 29 – Uchwała nr IX/78/11,
- nr 30 – informacja o wykonaniu wniosków VI kadencji,

- nr 31 – informacja o wykonaniu wniosków V kadencji,
- nr 32 – pismo z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego dotyczące dotacji na remont zamku kasztelańskiego.
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