RH.0012.1.6.2012
P R O T O K Ó Ł  nr  22/12
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

która odbyła się 3 kwietnia 2012 r. o godz. 1000 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Podatek rolny na 2012 rok.

4. Opiniowanie materiałów na sesję.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
6. Zapytania i wolne wnioski.
7. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.
Było to posiedzenie wspólne wszystkich komisji rady.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Posiedzenie otworzył przewodniczący rady Józef Ryłko, który oddał prowadzenie Robertowi Torzowi - przewodniczącemu Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska. Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Jan Bielecki stwierdził kworum komisji (6 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji (6 głosów „za”).

3.  Podatek rolny na 2012 rok.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że 19 marca 2012 r. wpłynęła petycja rolników wnioskujących o obniżenie stawki podatku rolnego, m.in. z powodu wymarznięcia upraw. P. burmistrz poprosił sołtysów o zorganizowanie zebrań wiejskich, aby społeczeństwo wybrało jeden z trzech wariantów wysokości podatku rolnego. Wariant A, czyli podatek ustawowy obowiązujący obecnie wybrały 2 sołectwa, wariant B, czyli obniżenie stawki podatku do 60 zł za 1 kwintal, wybrało 10 sołectw, a wariant C, czyli obniżenie podatku do stawki obowiązującej w 2011 roku (36 zł za 1 kwintal) przegłosowano w 13 sołectwach i wśród rolników z Gołańczy. P. burmistrz powiedział, że społeczeństwo opowiedziało się za niepodwyższaniem stawki podatku rolnego i prosi radnych o podjęcie odpowiedniej uchwały.

Jerzy Galuba przedstawiciel grupy producenckiej G-Tucz zapytał, czy obniżenie dotyczyć będzie wszystkich rat podatku rolnego. Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna odpowiedziała, że ze względów technicznych obniżenie będzie dotyczyło drugiego półrocza 2012, a więc 3. i 4. raty. Uchwała w sprawie obniżenia stawki podatku rolnego wchodzi w życie po publikacji w Dzienniku Urzędowym Wojewody Wielkopolskiego.

Radny Andrzej Dziuma powiedział, że jeżeli rada obniży stawkę podatku to gmina Gołańcz będzie miała najniższy podatek rolny w powiecie wągrowieckim, nawet biorąc pod uwagę, że w 1. półroczu podatek wynosi 185 zł z 1 hektar przeliczeniowy, a obniżenie dotyczy tylko 2. półrocza. Przytoczył stawki podatku:

· w gminie Damasławek: 151 zł za hektar przeliczeniowy, tj. podwyżka w stosunku do ubiegłego roku o 81 %,
· w gminie Wągrowiec: 174 zł za hektar przeliczeniowy, tj. podwyżka w stosunku do ubiegłego roku o 94 %,
· w gminie Wapno: 171 zł za hektar przeliczeniowy, tj. podwyżka w stosunku do ubiegłego roku o 91 %.
Gmina Gołańcz po uwzględnieniu różnych stawek podatku w półroczach 2012 roku będzie miała 137,50 zł za 1 hektar przeliczeniowy, czyli podwyżka w stosunku do ubiegłego roku wyniesie 74 % - najniższa podwyżka w powiecie wągrowieckim.

Łucjan Wachowiak prezes Kółka Rolniczego w Chawłodnie opowiedział się za wariantem C i zapytał, czy nie będzie problemów z opublikowaniem na czas uchwały.

Radny Tomasz Rożek powiedział, że być może p. Wachowiak obawia się, że publikacja uchwały potrwa tak długo, jak w przypadku uchwały o opłatach przedszkola, kiedy wojewoda opublikował uchwałę zbyt późno, we wrześniu, podczas kiedy miała ona obowiązywać od 1 września.

P. burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że p. Wachowiak prawdopodobnie o tej sytuacji nie wiedział.

Leszek Stachowiak przedstawiciel powiatowych izb rolniczych powiedział, że jest za wariantem C, ze względu na nieurodzaj spowodowany przymrozkami.

Radny Mirosław Frąckowiak powiedział, że p. Wachowiak na pewno nie wiedział o  sytuacji z opóźnieniem publikacji uchwały o przedszkolach.

Łucjan Wachowiak prezes Kółka Rolniczego w Chawłodnie powiedział, że nie jest taki nieświadomy, jak niektórzy sugerują, dużo można dowiedzieć się z biuletynu ECHO.

Radny Jan Bielecki powiedział, że trzeba by pilnie zwołać sesję, aby zdążyć z publikacją.

Radny Józef Frieske ubolewał nad tym, że teraz rada musi zajmować się podatkiem rolnym, był na to czas w listopadzie czy grudniu zeszłego roku i można było jakieś decyzje podjąć. Wtedy stawka obowiązywałaby cały rok.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska Robert Torz zamknął dyskusję.

4.  Opiniowanie materiałów na sesję.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska Robert Torz odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego na rok podatkowy 2012 w Mieście i Gminie Gołańcz (XIV/131/12).

Radni głosowali następująco:

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa – 6 głosów „za”.
Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi – 5 głosów „za”.
Komisja Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska – 5 głosów „za”.
5.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Jan Bielecki poinformował, że otrzymał od Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków pismo wyjaśniające jego nieobecność na posiedzeniu 28 marca 2012 r. Konserwator prosi o przysłanie ewentualnych pytań i deklaruje obecność na posiedzeniu komisji w innym terminie. Pismo jest załącznikiem nr 2 do protokołu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa.

Radny Andrzej Dziuma powiedział, że całe zamieszanie z podatkiem rolnym to wina burmistrza, który w poprzednich latach przeważnie obniżał stawki podatku rolnego, a w roku 2011 postanowił, że nie obniży podatku na 2012 rok. Podwyżka wyniosła wówczas 108 %. Gdyby podatek nie był obniżany, to wzrost podatku nie byłby taki drastyczny.

6.  Zapytania i wolne wnioski.

Leszek Stachowiak podziękował radnym za pozytywne zaopiniowanie uchwały w sprawie obniżenia stawki podatku rolnego na 2. półrocze 2012.

Radny Tomasz Rożek powiedział, że konsultacje były przeprowadzone bardzo szeroko i stanowisko rady nie powinno odbiegać od opinii społecznej.

7.  Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja nie podjęła wniosków.

Posiedzenie zakończono o godz.1025.

          protokołowała:






       Alina Wachowiak




ref. ds. obsł. org. gminy i arch.








Gołańcz, 3 kwietnia 2012 r.


