RH.0012.1.7.2012
P R O T O K Ó Ł  nr  23/12
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

która odbyła się 11 kwietnia 2012 r. o godz. 1000 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Kontrola i ocena wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2011 rok, w tym gospodarki pozabudżetowej, z uwzględnieniem porównania do 2010 roku.

4. Ocena stanu zadłużenia z uwzględnieniem zdolności kredytowej, porównanie do 2010 roku.
5. Ocena pozyskanych środków finansowych pozabudżetowych, porównanie do 2010 roku.
6. Zaopiniowanie projektów uchwał.

7. Sprawy bieżące i organizacyjne.
8. Zapytania i wolne wnioski.
9. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.
1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący komisji Jan Bielecki. Stwierdził on  kworum komisji (3 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Usprawiedliwienie radnego Józefa Ryłko to załącznik nr 2 do protokołu.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji (3 głosy „za”).

3.  Sprawy bieżące i organizacyjne – część I.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski poprosił radnych o pozytywną opinię dotyczącą wnioskowania gminy Gołańcz o dofinansowanie trzech projektów w ramach programu odnowy i rozwoju wsi: budowa chodników w Smogulcu i w Czesławicach i budowa świetlicy w Buszewie. Mieszkańcy sołectwa w Buszewie postanowili przeznaczyć na to zadanie fundusz sołecki, więc koszty z budżetu gminy wyniosłyby 2-3 tys. zł. Przewodniczący komisji Jan Bielecki zapytał, czy mieszkańcy Smogulca i Czesławic sami położą chodniki? P. burmistrz powiedział, że nie ma takiej możliwości, bo musi być wywołany przetarg na wykonanie chodnika.
O godz. 1010 dołączył do zebranych radny Mirosław Frąckowiak. Liczba radnych = 4.
Radni jednogłośnie (4 głosy „za”) wyrazili zgodę na wnioskowanie o dofinansowanie budowy chodników w Smogulcu i w Czesławicach oraz na wnioskowanie o dofinansowanie budowy świetlicy w Buszewie (4 głosy „za”).
P. burmistrz poinformował, że remonty dróg gminnych odbędą się w późniejszym terminie, kiedy nie będzie już groźby przymrozków.
4.  Kontrola i ocena wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2011 rok, w tym gospodarki pozabudżetowej, z uwzględnieniem porównania do 2010 roku.

5.  Ocena stanu zadłużenia z uwzględnieniem zdolności kredytowej, porównanie do 2010 roku.
6.  Ocena pozyskanych środków finansowych pozabudżetowych, porównanie do 2010 roku.
O godz. 1015 dołączył do zebranych radny Tomasz Rożek. Liczba radnych = 5.

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna porównała wykonanie budżetu za 2011 do wykonania budżetu za 2010 rok (załącznik nr 3).
Radny Mirosław Frąckowiak poruszył problem dużych kosztów energii elektrycznej w remizach OSP.

P. burmistrz powiedział, że gmina Gołańcz zmniejsza swoje wydatki na zadania inwestycyjne i ta tendencja będzie się utrzymywać z powodu dodatkowych zadań narzucanych przez przepisy odgórne i zmniejszenie podatków.

Radny Andrzej Dziuma zapytał o wydatki na s. 24 informacji o wykonaniu budżetu za 2011 rok, punkt 21 „zwrot kosztów dojazdu do szkoły, dopłata do czesnego”. Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna powiedziała, że niektórzy urzędnicy kształcą się i otrzymują dofinansowanie do studiów.

Radny Tomasz Rożek zapytał, czy dotacje celowe z budżetu państwa na realizację zadań z zakresu administracji rządowej są w 100 procentach wykonane. Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna odpowiedziała, że tak. 

Radny Tomasz Rożek zapytał o zapis na s. 37, dotyczący dowożenia uczniów do szkół „trasy nieobjęte przetargiem – 12.863,49 zł”. Sekretarz Miasta i Gminy Gołańcz Urszula Wierzbicka odpowiedziała, że w trakcie trwania dowozów do miejscowości Mostki wprowadziła się rodzina, z której jedno dziecko trzeba było dowozić do szkoły. Dodatkowa trasa Chojna-Jeziorki wyniknęła też z powodu konieczności dowożenia drugiej i trzeciej klasy do Smogulca.
Radny Tomasz Rożek zapytał o punkt 3. na s. 51 „za ścieki w Czesławicach”. Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna odpowiedziała, że gmina Margonin obciąża gminę Gołańcz, a gmina Gołańcz obciąża mieszkańców. 

Dyskutowano o ściągalności zaległości wobec Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy, poprzez egzekucję komorniczą oraz poprzez zagrożenie odcięciem wody.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki podsumowując analizę wykonania budżetu za 2011 rok podał, że:

· pierwotny budżet uchwalony na 2011 rok wynosił: dochody: 22 160 934 zł, wydatki: 24 448 267 zł,
· był on zmieniany 13 zarządzeniami burmistrza i 7 uchwałami rady,
· na koniec 2011 roku dochody wyniosły: 24 216 845 zł, wydatki: 25 287 615 zł,
· wzrost zaległości z odsetkami wynosi 198 887,71 zł, tj. o 31,86%,

· dochody w stosunku do planu zostały wykonane w 98,29 %,
· dochody w stosunku do należności zostały wykonane w 96,15%,
· wystawiono 737 upomnień na kwotę 217.843,81 zł oraz 605 tytułów wykonawczych na kwotę 126.017,26 zł,
· % zadłużenia to 39,18 %,

· pozyskane środki w 2011 r. to kwota 2.043.687,13 zł, a w 2010 r.: 2.156.651,83 zł; spadek o 112 964 zł.

Radni jednogłośnie – 5 głosów „za” przyjęli informację o wykonaniu budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2011 rok.
Przerwa trwała od 1055 do 1107.

7.  Zaopiniowanie projektów uchwał.

Radni opiniowali następujące projekty uchwał:

· zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Buszewo na lata 2012-2021 (XIV/133/12)
Projekt przedstawiła Monika Cytlak specj. ds. zarządzania projektami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz. Powiedziała, że nie jest jeszcze gotowy załącznik do uchwały, który radni otrzymają później. Plan jest niezbędny, aby wnioskować o dofinansowanie budowy świetlicy w Buszewie.
5 głosów „za”

· zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Czesławice na lata 2012-2021 (XIV/134/12)
Projekt przedstawiła Monika Cytlak specj. ds. zarządzania projektami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz. Powiedziała, że nie jest jeszcze gotowy załącznik do uchwały, który radni otrzymają później. Plan jest niezbędny, aby wnioskować o dofinansowanie budowy chodnika w Czesławicach.
5 głosów „za”

· zmiany Uchwały nr XXVIII/251/09 z dnia 30 stycznia 2009 roku w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Smogulec na lata 2008-2015 (XIV/135/12)

Projekt przedstawiła Monika Cytlak specj. ds. zarządzania projektami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz. Powiedziała, że nie jest jeszcze gotowy załącznik do uchwały, który radni otrzymają później. Plan jest niezbędny, aby wnioskować o dofinansowanie budowy chodnika w Smogulcu.
5 głosów „za”

· wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości (XIV/132/12)

Projekt uchwały przedstawiła Maria Kolińska, ref. ds. gospodarki gruntami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz. Dodała ona, że w protokole uzgodnień zawarta jest informacja, że nabywcy nie mogą sprzedać nieruchomości w ciągu 5 lat od nabycia pod groźbą zwrotu bonifikaty.
5 głosów „za”.

8.  Sprawy bieżące i organizacyjne – część II.

Agnieszka Ćwik ref. ds. kultury i sportu przedstawiła sprawozdanie z wykorzystania dotacji przez organizacje pozarządowe w 2011 roku (załącznik nr 4). Radny Tomasz Rożek zapytał, czy nie mogło by powstać stowarzyszenie skupiające osoby grające w szachy, czy warcaby, aby mogło otrzymywać dotacje na swoją działalność. P. burmistrz odpowiedział, że może takie stowarzyszenie powstać, ale są określone wymogi przy zakładaniu, a także przy rozliczaniu się z dotacji. Obecnie szachiści współpracują z Gołanieckim Ośrodkiem Kultury i Miejsko-Gminnym Zrzeszeniem LZS w Gołańczy, które pomagają im w działalności. Radni 5 głosami „za” przyjęli to sprawozdanie.

9.  Zapytania i wolne wnioski.

Radny Tomasz Rożek zapytał o remonty dróg gminnych. P. burmistrz poinformował, że odbędą się one w późniejszym terminie, kiedy nie będzie już groźby przymrozków.

Radny Tomasz Rożek zapytał o koszty przesyłek pocztowych – 33 tys. zł. P. burmistrz odpowiedział, że są to koszty za przesyłki pocztowe urzędu, listy zwykłe, polecone i polecone za potwierdzeniem odbioru według cennika poczty polskiej. Są prasowe doniesienia, że być może w przyszłości samorządy będą musiały dostawcę usług pocztowych wyłaniać w przetargach.

10.  Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja nie podjęła wniosków.

Posiedzenie zakończono o godz.1130.

          protokołowała:






       Alina Wachowiak




ref. ds. obsł. org. gminy i arch.








Gołańcz, 11 kwietnia 2012 r. 


