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RH.0012.3.5.2012
P R O T O K Ó Ł  nr  18/12
Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi
Rady Miasta i Gminy Gołańcz, 
które odbyło się 10 kwietnia 2012 r. o godz. 830 
w sali nr 4 Urzędu MiG Gołańcz
Planowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Informacja z realizacji budżetu miasta i gminy Gołańcz za 2011 rok.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Posiedzenie otworzyła i prowadziła przewodnicząca komisji Eugenia Białożyńska. Stwierdziła ona kworum komisji rozwoju (4 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji – 4 głosy „za”.

O godz. 835 dołączył do zebranych radny Tomasz Rożek. Liczba radnych = 5.
3.  Informacja z realizacji budżetu miasta i gminy Gołańcz za 2011 rok.
Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna omówiła informację z realizacji budżetu miasta i gminy Gołańcz za 2011 rok. Radny Tomasz Rożek zauważył, że w żadnym dziale nie ma 100-procentowego wykonania planu. Zwrócił też uwagę na błędne nagłówki w tabeli na stronie 5. Dyskutowano o ustanawianiu hipotek na zaległości. Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna powiedziała, że podstawową zaletą tego zabezpieczenia jest to, że zaległości nie ulegają przedawnieniu, od kilku podmiotów udało się w ten sposób uzyskać pieniądze.
Radny Tomasz Rożek:

· poruszył sprawę niewykorzystania dotacji z budżetu państwa na pomoc materialną dla uczniów w kwocie 103 813 zł; Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna wyjaśniła, że zwrot dotacji wynika z mniejszej liczby przyznanych stypendiów, niewykorzystaną część dotacji trzeba zwrócić do wojewody;
· zwrócił uwagę na błędny zapis na stronie 25. w punkcie 27.; powinno być „telefonii stacjonarnej” zamiast „telefonii ruchomej”;

· zwrócił uwagę na małe wykonanie budżetu OSP – 89,7 %; Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna powiedziała, że istniały zobowiązania, które nie zostały uregulowane do końca roku budżetowego, a na które należy zabezpieczyć plan środków. Poza tym zmiany w budżecie były dokonywane na ostatniej sesji, stąd trudności w całkowitym wykonaniu planu wydatków.
Przerwa trwała od 910 do 920.

Radny Tomasz Rożek:

· zapytał o przyczyny zerowego wykorz000000000ystania podatku dochodowego od osób prawnych w ZGKiM; Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna powiedziała, że podatek taki nie występuje;
· zapytał o załącznik dotyczący zamówień publicznych; Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna powiedziała, że są tam wykazane także przetargi, które nie przekraczają kwoty 14 tys. euro;

· zauważył, że w szkołach nie są wykorzystane całe plany.

Radni 5 głosami „za”, pozytywnie zaopiniowali informację z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2011 rok.

4.  Zaopiniowanie projektów uchwał.

Radni opiniowali następujące projekty uchwał:
· wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości (XIV/132/12)

Projekt uchwały przedstawiła Maria Kolińska, ref. ds. gospodarki gruntami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz.

5 głosów „za”.

5.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

Agnieszka Ćwik ref. ds. kultury i sportu przedstawiła sprawozdanie z wykorzystania dotacji przez organizacje pozarządowe w 2011 roku (załącznik nr 2). Radni 5 głosami „za” przyjęli to sprawozdanie.
Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że do 8 maja trzeba złożyć wnioski o dofinansowanie zadań z programu odnowa wsi. Dlatego prosi radnych o wydanie opinii, czy gmina ma występować z wnioskami o dofinansowanie budowy chodnika w Smogulcu, chodnika w Czesławicach, świetlicy w Buszewie. Na świetlicę w Buszewie mieszkańcy przeznaczają fundusz sołecki, a z budżetu gminy trzeba będzie dołożyć ok. 3 tys. zł. Dofinansowanie może wynieść do 50 % kosztów. Na sesję zostaną przygotowanie plany odnowy wymienionych miejscowości, jako dokumenty niezbędne do ubiegania się o dofinansowanie. Radni 5 głosami „za” opowiedzieli się za tym, aby burmistrz wnioskował o dofinansowanie powyższych zadań.
6.  Zapytania i wolne wnioski.

Radny Tomasz Rożek zapytał, kiedy będą wywiezione śmieci z terenu w pobliżu placu zabaw w Chawłodnie. P. burmistrz powiedział, że nastąpi to w ciągu kilku dni, trzeba jeszcze załatwić sprzęt do załadunku. Radny Tomasz Rożek powiedział, że jest gotowy dołożyć się do kosztów koparki.
Radny Tomasz Rożek powiedział, że jeden z mieszkańców zgłosił mu, że nie ma go na liście do rozdzielania darów z pomocy społecznej. P. burmistrz powiedział, że radny powinien zgłosić się z tą sprawa do kierownika ośrodka pomocy społecznej.

Radny Tomasz Rożek zapytał, czy już jest gotowy harmonogram turnieju wsi. P. burmistrz odpowiedział, że jest on w trakcie opracowywania. Kiedy już będzie gotowy, odbędzie się spotkanie sołtysów w tej sprawie.
7.  Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja nie podjęła wniosków.

Posiedzenie zakończono o godz.1010.

          protokołowała:






       Alina Wachowiak




ref. ds. obsł. org. gminy i arch.


Gołańcz, 10 kwietnia 2012 r.
