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P R O T O K Ó Ł  nr  24/12
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

która odbyła się 24 kwietnia 2012 r. o godz. 1000 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz 

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Analiza i ocena stanu bezrobocia na terenie miasta i gminy.

3.1. Informacja Powiatowego Urzędu Pracy o stanie bezrobocia.

3.2. Plan działań na 2012 rok.
4. Informacja na temat obchodów Dni Gołańczy (613. rocznica nadania praw miejskich).

5. Zaopiniowanie projektów uchwał.
6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

7. Zapytania i wolne wnioski.
8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.
1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Jan Bielecki otworzył posiedzenie komisji. Stwierdził kworum komisji (4 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji (4 głosy „za”).

3.  Analiza i ocena stanu bezrobocia na terenie miasta i gminy.

3.1. Informacja Powiatowego Urzędu Pracy o stanie bezrobocia.

3.2. Plan działań na 2012 rok.
Informację przedstawiła p. dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Wągrowcu (PUP) Beata Korpowska (załącznik nr 2).
O godz. 1025 dołączył do zebranych radny Józef Ryłko. Liczba radnych = 5.

O godz. 1035 dołączył do zebranych radny Tomasz Rożek. Liczba radnych = 6.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki zapytał, dlaczego planuje się tylko 1 osobę objętą przygotowaniem zawodowym dorosłych. P. Beata Korpowska wyjaśniła, że chodzi o zawarcie rocznej umowy z pracodawcą na przygotowanie pracownika do egzaminu czeladniczego. Wiąże się to z mnóstwem dokumentów, co odstrasza pracodawców od tej formy zatrudniania. Jest to forma zdobycia umiejętności zawodowych, długa i droga, zawiera się w niej 20 % teorii i 80 % praktyki. Pracodawca może otrzymać premię, jeżeli pracownik zda egzamin. 
Dyskutowano o złym profilu kształcenia młodych ludzi, którzy chętniej wybierają kierunki humanistyczne, po których nie ma pracy (z wyjątkiem psychologii i prawa), zbyt małym wpływie rodziców na to, jaką szkołę wybiera dziecko po gimnazjum albo uczelnię po liceum. 

Radny Józef Ryłko powiedział, że bezrobocie wzięło się m.in. z tego, że przy prywatyzacji nie zabezpieczono interesów pracowników. Podał przykład zakładów włókienniczych, których właścicielem stał się Duńczyk. Po pewnym czasie zwolnił wszystkich pracowników. Powinno się wymagać, aby po prywatyzacji, przez kilka lat nie można było zwolnić pracowników.

Radny Tomasz Rożek powiedział, że wprowadza się niekorzystne zmiany do kształcenia średniego, w drugiej klasie szkoły średniej uczeń będzie wybierał profil kształcenia, humanistyczny lub techniczny. Większość młodzieży wybierze profil humanistyczny i humanistów będzie jeszcze więcej.

P. Beata Korpowska powiedziała, że dużą rolę mogą odegrać rodzice, we wskazaniu dzieciom drogi kształcenia, która zapewni potem pracę. Pracownicy PUP prowadzą rozmowy z uczniami kończącymi gimnazjum. Widać potrzebę usprawnienia doradztwa zawodowego.

Radny Tomasz Rożek zapytał, czy są sygnały od pracodawców o słabym przygotowaniu absolwentów. P. Beata Korpowska powiedziała, że pracodawcy narzekają nie tylko na niski poziom wykształcenia, ale także na niewłaściwe podejście do pracy.
Sekretarz Miasta i Gminy Gołańcz Urszula Wierzbicka wyraziła wątpliwość, czy liczba 662 bezrobotnych jest prawdziwa, ile z tych osób rzeczywiście szuka pracy. P. Beata Korpowska powiedziała, że pewnie część z tych osób pewnie pracuje „na czarno”, część rejestruje się tylko dlatego, żeby mieć ubezpieczenie zdrowotne, albo dlatego, że wymaga tego ośrodek pomocy społecznej. Sekretarz Miasta i Gminy Gołańcz Urszula Wierzbicka oszacowała na podstawie swoich rozmów z osobami bezrobotnymi, że ok. 1/3 z nich gdzieś pracuje, nie szuka pracy, a oszukuje państwo. 
Przewodniczący komisji Jan Bielecki powiedział, że poziom bezrobocia jest dużo niższy niż oficjalnie podawany, mnóstwo osób pracuje nielegalnie, albo zarabia dużo więcej niż to się oficjalnie podaje. Inspekcja pracy praktycznie nie działa. P. Beata Korpowska powiedziała, że na całą Wielkopolskę jest 15 inspektorów pracy, a więc nie są oni w stanie dobrze kontrolować firm. Radny Jan Bielecki powiedział, że dobrze byłoby zaprosić na posiedzenie komisji przedstawiciela inspekcji pracy. 
Dyrektor Gołanieckiego Ośrodka Kultury Andrzej Połczyński powiedział, że wszystko to jest wynikiem bardzo dużych kosztów zatrudnienia pracownika. Pracownicy zapytani, czy chcą legalnie pracować odpowiedzieliby twierdząco, gdybyśmy zapytali pracodawców, czy woleliby legalnie zatrudniać pracowników, to też odpowiedzą twierdząco, ale dodadzą, ze ich na to nie stać.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki podziękował p. dyrektor za wyczerpujące informacje.

Przerwa trwała od 1120 do 1135.

4.  Informacja na temat obchodów Dni Gołańczy (613. rocznica nadania praw miejskich).

Dyrektor Gołanieckiego Ośrodka Kultury Andrzej Połczyński przedstawił następujący program imprez z okazji Dni Ziemi Gołanieckiej:

1 maja godz. 15 - turniej strzelecki – strzelnica KBS Gołańcz

2 czerwca godz. 10 - turniej piłkarski oraz turniej piłki siatkowej pań – stadion

3 czerwca, godz. 15 - Dzień Dziecka – festyn tematyczny dla dzieci z rodzinami.

10 czerwca godz. 10 - turniej piłki siatkowej panów – stadion 

11 czerwca, godz. 17 i 19 - koncerty muzyczne uczniów Ogniska Muzycznego GOK

14 czerwca, godz. 11 - Turniej Wiedzy o Ziemi Gołanieckiej (TMZG/GOK)
22 czerwca, godz. 20 - Noc Świętego Jana - wydarzenie historyczno-artystyczne
23 czerwca - 150-lecie kółek i organizacji rolniczych
1 lipca godz. 6 - zawody wędkarskie – stanica PZW Gołańcz


godz. 11.30 – msza św. w intencji mieszkańców

            godz. 15 - finał turnieju wsi 2012: podsumowanie, wręczenie dyplomów i nagród, część artystyczna: Kabaret „Antoś Szprycha”, koncert Justyna & Piotr, zabawa taneczna.

Na część imprez Gołaniecki Ośrodek Kultury otrzymał dofinansowanie w ramach projektów.
Radny Andrzej Dziuma powiedział, że wraz z p. burmistrzem był przy ocenie projektów składanych do programu Lider przez Gołaniecki Ośrodek Kultury i uważa, że projekty te są niedopracowane, otrzymują zbyt małą liczbę punktów, np. nie zawierają spójności między projektami a działalnością wsi i przez to tracą kilka punktów przy ocenie. Projekty GOK otrzymują średnio 12-13 punktów, a projekty innych gmin 16-19 punktów.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał.

Nie opiniowano projektów uchwał.
6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Sekretarz Miasta i Gminy Gołańcz Urszula Wierzbicka powiedziała, że od wczoraj trwają remonty dróg gminnych, rozważana jest sprawa nakładki na drodze Oleszno-Panigródz, ze względu na bardzo zły stan nawierzchni. Prowadzone są prace porządkowe przy zamku, gdzie teren jest zaśmiecany przez osoby tam się spotykające, planowany jest przegląd placów zabaw. Problemem jest nieporządek przy koszach z odpadami szklanymi i plastikowymi, które powinna opróżniać firma Altvater, zarówno burmistrz jak i p. sekretarz osobiście interweniowali w sprawie opróżniania pojemników, interwencje te nie odnoszą skutku.
Radny Tomasz Rożek poruszył problem zaśmiecania przystanków autobusowych. Zapytał, czy mógłby skorzystać wraz z uczniami klasy 6. ze świetlicy w Rybowie podczas organizowanego w tej miejscowości obozu. P. Sekretarz Miasta i Gminy Gołańcz Urszula Wierzbicka poprosiła radnego o kontakt po posiedzeniu komisji, bo tą sprawę trzeba uzgodnić z sołtysem Rybowa.
Radny Tomasz Rożek powiedział, że mieszkaniec Czerlina zgłosił wałęsającego się psa. Sekretarz Miasta i Gminy Gołańcz Urszula Wierzbicka prosiła o zgłoszenie się z tym problemem do p. Szulc w urzędzie.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki zapytał, gdzie zdecydowano się otworzyć przedszkole. Sekretarz Miasta i Gminy Gołańcz Urszula Wierzbicka odpowiedziała, że przedszkole będzie funkcjonowało w Chojnie. Firma, która będzie je prowadzić dostosuje budynek i urządzi plac zabaw. Jan Bielecki powiedział, że lokalizacja jest nietrafna, lepiej byłoby otworzyć taką placówkę w Gołańczy, zwłaszcza, że przedszkole jest przepełnione i część wniosków o przyjęcie dziecka do przedszkola była załatwiona odmownie. 
O godz. 1200 salę opuścił radny Andrzej Dziuma. Liczba radnych =5.
Radny uważa, że w Chojnie działanie przedszkola na zasadach komercyjnych, po zakończeniu dofinansowania, nie będzie miało szans. Sekretarz Miasta i Gminy Gołańcz Urszula Wierzbicka powiedziała, że 5-latki obowiązkowo muszą chodzić do przedszkola i dlatego jest zbyt mało miejsca w przedszkolu. Problem się rozwiąże, kiedy 6-latki pójdą obowiązkowo do szkoły. Przewodniczący komisji Jan Bielecki powiedział, że należałoby przenieść kilka oddziałów 6-latków z Przedszkola Publicznego w Gołańczy do Zespołu Szkół w Gołańczy, w wyniku czego zwolniłoby się wiele miejsc dla dzieci młodszych, którym dziś odmawia się przyjęcia do przedszkola ze względu na brak miejsc. Ten problem Jan Bielecki sygnalizował już w ubiegłym roku. Sekretarz Miasta i Gminy Gołańcz Urszula Wierzbicka powiedziała, że być może uda się umieścić jeszcze jeden oddział w świetlicy „Stodoła”, po przeniesieniu Gminnego Centrum Informacji do Gołanieckiego Ośrodka Kultury.
7. Zapytania i wolne wnioski.

Nie było zapytań i wolnych wniosków.
8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja nie podjęła wniosków. 
Posiedzenie zakończono o godz. 1210.

          protokołowała:






       Alina Wachowiak




ref. ds. obsł. org. gminy i arch.








Gołańcz, 24 kwietnia 2012 r. 


