
RH.0012.2.5.2012
P R O T O K Ó Ł  nr  20/12 

Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

które odbyło się 13 kwietnia 2012 r. o godz. 1100 w sali nr 4 Urzędu MiG 
Planowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Kontrola i ocena wykonania budżetu miasta i gminy Gołańcz za rok 2011, w tym gospodarki pozabudżetowej  (z uwzględnieniem porównania do 2010 r.).
4. Ocena zadłużenia z uwzględnieniem zdolności kredytowej (porównanie do 2010 r.).
5. Opiniowanie materiałów na sesję.
6. Sprawy bieżące i organizacyjne.
7. Zapytania i wolne wnioski.
8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.
1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Posiedzenie otworzył i prowadził Robert Torz - przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska. Robert Torz stwierdził kworum komisji rolnictwa (5 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji – 5 głosów „za”.

3.  Kontrola i ocena wykonania budżetu miasta i gminy Gołańcz za rok 2011, w tym gospodarki pozabudżetowej  (z uwzględnieniem porównania do 2010 r.).
4.  Ocena zadłużenia z uwzględnieniem zdolności kredytowej (porównanie do 2010 r.).
Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna omówiła informację z realizacji budżetu miasta i gminy Gołańcz za 2011 rok w porównaniu z wykonaniem za 2010 rok (załącznik nr 2). Nie było pytań.
Radni 5 głosami „za”, pozytywnie zaopiniowali informację z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2011 rok.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski poprosił radnych o pozytywną opinię dotyczącą wnioskowania gminy Gołańcz o dofinansowanie trzech projektów w ramach programu odnowy i rozwoju wsi: budowa chodników w Smogulcu i w Czesławicach i budowa świetlicy w Buszewie. Mieszkańcy sołectwa w Buszewie postanowili przeznaczyć na to zadanie fundusz sołecki, więc koszty z budżetu gminy wyniosłyby 2-3 tys. zł. Radni jednogłośnie (5 głosów „za”) wyrazili zgodę na wnioskowanie o dofinansowanie budowy chodników w Smogulcu i w Czesławicach oraz budowy świetlicy w Buszewie.
5.  Opiniowanie materiałów na sesję.
Radni opiniowali następujące projekty uchwał:

· zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Buszewo na lata 2012-2021 (XIV/133/12)
Projekt przedstawiła Monika Cytlak specj. ds. zarządzania projektami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz. Powiedziała, że nie jest jeszcze gotowy załącznik do uchwały, który radni otrzymają później. Plan jest niezbędny, aby wnioskować o dofinansowanie budowy świetlicy w Buszewie.

5 głosów „za”

· zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Czesławice na lata 2012-2021 (XIV/134/12)
Projekt przedstawiła Monika Cytlak specj. ds. zarządzania projektami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz. Powiedziała, że nie jest jeszcze gotowy załącznik do uchwały, który radni otrzymają później. Plan jest niezbędny, aby wnioskować o dofinansowanie budowy chodnika w Czesławicach.

5 głosów „za”

· zmiany Uchwały nr XXVIII/251/09 z dnia 30 stycznia 2009 roku w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Smogulec na lata 2008-2015 (XIV/135/12)

Projekt przedstawiła Monika Cytlak specj. ds. zarządzania projektami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz. Powiedziała, że nie jest jeszcze gotowy załącznik do uchwały, który radni otrzymają później. Plan jest niezbędny, aby wnioskować o dofinansowanie budowy chodnika w Smogulcu.

5 głosów „za”

· wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości (XIV/132/12)

Projekt uchwały przedstawiła Maria Kolińska, ref. ds. gospodarki gruntami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz. Dodała ona, że w protokole uzgodnień zawarta jest informacja, że nabywcy nie mogą sprzedać nieruchomości w ciągu 5 lat od nabycia pod groźbą zwrotu bonifikaty.
5 głosów „za”.

6.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

Agnieszka Ćwik ref. ds. kultury i sportu przedstawiła sprawozdanie z wykorzystania dotacji przez organizacje pozarządowe w 2011 roku (załącznik nr 3). Nie było pytań. Radni 5 głosami „za” przyjęli to sprawozdanie.

Radny Jan Bielecki zawnioskował o dodatkowe posiedzenie komisji rolnictwa, na którym komisja dokonałaby analizy strategii rozwoju Miasta i Gminy Gołańcz. Obsługująca radę Alina Wachowiak powiedziała, że inna komisja już analizowała strategię, a rada na poprzedniej sesji podjęła wniosek, aby burmistrz przygotował projekty uchwał, dostosowujących strategię i plan rozwoju lokalnego do aktualnej sytuacji. Tak więc radni będą analizować strategię, kiedy będzie gotowy projekt uchwały.

Radny Jan Bielecki zawnioskował, aby dokupić dodatkowy telefon służbowy komórkowy dla obsługi rady, ponieważ teraz jeden telefon służy trzem pracownikom urzędu i nie zawsze jest możliwy kontakt radnych z obsługą rady. 
Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że do gminy zgłosiła się firma, która wygrała projekt unijny polegający na uruchomieniu od 1 czerwca przedszkola dla 30 dzieci. Gmina musiałaby wskazać jakiś lokal, a resztą zajęłaby się firma. Burmistrz rozważa świetlice „Stodoła”, budynek na stadionie miejskim i szkołę w Chojnie. Były już wstępne rozmowy z zarządem klubu. P. burmistrz zaprosił przewodniczących komisji Roberta Torza i Jan Bieleckiego na spotkanie w poniedziałek 16 kwietnia o godz. 9 w urzędzie, na którym będą obecni przedstawiciele firmy, członkowie zarządu klubu, dyrektor przedszkola. Jest to szansa na zatrudnienie 4-5 osób z gminy Gołańcz, a klub otrzymywałby ok. 2 tys. zł miesięcznie za dzierżawę pomieszczeń. Firma sama dostosowuje pomieszczenia do potrzeb przedszkola i buduje plac zabaw. Radny Jan Bielecki powiedział, że ma to sens tylko w Gołańczy, nie w Chojnie. Byłoby to korzystne, bo już w tym roku szkolnym trzeba było odmawiać rodzicom możliwości posłania dziecka do przedszkola z braku miejsc. Jako lokalizację, można by rozważyć też budynek Gołanieckiego Ośrodka Kultury.
7.  Zapytania i wolne wnioski.

Przewodniczący komisji Robert Torz powiedział, że słyszał o zamiarach państwa rekompensaty gminom obniżenia, czy zwolnienia z podatku rolnego. P. burmistrz powiedział, że na razie są to tylko dyskusje, bez konkretnych przepisów.
8.  Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Przewodniczący komisji Robert Torz zaproponował podjęcie wniosku w sprawie miejsc parkowania dla niepełnosprawnych

Komisja podjęła następujący wniosek:
1. do Rady MiG – zwrócić się z wnioskiem do Rejonu Dróg Wojewódzkich w Złotowie o oznaczenie poziome i pionowe co najmniej jednego miejsca parkowania dla niepełnosprawnych na rynku w Gołańczy – 5 głosów „za”.
Posiedzenie zakończono o godz.1210.

          protokołowała:






       Alina Wachowiak




ref. ds. obsł. org. gminy i arch.


Gołańcz, 13 kwietnia 2012 r. 


