RH.0002.2.2012
Protokół  nr XIV/12
sesji VI kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz,

 która odbyła się 23 kwietnia 2012 roku
w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz
1. Otwarcie sesji

O godzinie 1300 Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko, otworzył XIV sesję VI kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz. Powitał radnych Rady Miasta i Gminy Gołańcz, Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz oraz gości.
2. Stwierdzenie kworum

Na podstawie listy obecności i stanu faktycznego przewodniczący rady Józef Ryłko stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych, obecnych jest 14 radnych, co pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Lista obecności radnych oraz gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
3.  Wybór sekretarza obrad

Na sekretarza przewodniczący obrad powołał następną radną z listy obecności – Eugenię Białożyńską. 

4.  Przyjęcie protokołu z obrad poprzednich sesji.
Radni nie mieli uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz  

jednogłośnie (14 głosów „za”) bez czytania przyjęła protokół  

z XIII sesji Rady Miasta i Gminy Gołańcz.
5.  Zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad.

Przewodniczący rady Józef Ryłko zaproponował, aby:

· po punkcie 6. udzielić głosu p. dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu Emilii Jagat 

· zmienić tytuł uchwały XIV/131/12 na: „uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta  przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego w II półroczu 2012 roku w Mieście i Gminie Gołańcz”;
· wprowadzić w punkcie 12 nową uchwałę: Uchwała nr XIV/136/12 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 23 kwietnia 2012 roku w sprawie oddania w użyczenie przez Miasto i Gminę Gołańcz nieruchomości w Czeszewie.
Nie było uwag.
6.  Przyjęcie porządku obrad w przypadku zgłoszenia zmian.

Radni jednogłośnie  (14 głosów „za”) przyjęli następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie kworum.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji rady.

5. Zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad.

6. Przyjęcie porządku obrad w przypadku zgłoszenia zmian.
7. Wypowiedź p. dyrektor ZOZ w Wągrowcu.
8. Informacja z działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady.

9. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego RMiG Gołańcz w okresie międzysesyjnym.

10. Sprawozdanie komisji Rady MiG Gołańcz z działalności w okresie międzysesyjnym.

11. Informacja o kontrolach przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną w 2011 roku.

12. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2011 roku.

13. Podjęcie uchwał dotyczących:

- obniżenia ceny skupu żyta  przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego w II półroczu 2012 roku w Mieście i Gminie Gołańcz (XIV/131/12),

- wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości (XIV/132/12),

- zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Buszewo na lata 2012-2021 (XIV/133/12),

- zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Czesławice na lata 2012-2021 (XIV/134/12),

- zmiany Uchwały nr XXVIII/251/09 z dnia 30 stycznia 2009 roku w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Smogulec na lata 2008-2015 (XIV/135/12),

-  oddania w użyczenie przez Miasto i Gminę Gołańcz nieruchomości w Czeszewie (XIV/136/12).

14. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

16. Wolne wnioski i informacje.

17. Zakończenie obrad sesji.

7.  Wypowiedź p. dyrektor ZOZ w Wągrowcu.

Tomasz Kranc wicestarosta powiatu wągrowieckiego powiedział, że szpital powiatowy w Wągrowcu podlega obszar 1040 km kwadratowych, sieć drogowa to 420 km dróg. Dyskusja na temat służby zdrowia toczy się nie tylko w powiecie, ale jest to temat ogólnopolski. Do władz powiatu docierają niepokojące głosy o funkcjonowaniu niektórych ze służb działających w strukturach szpitala powiatowego. Samorząd powiatowy sprawuje nadzór m.in. nad działalnością państwowego ratownictwa medycznego. W 2010 roku nastąpiły zmiany w tym systemie, a w roku 2013 planuje się kolejne zmiany. P. wicestarosta wraz z p. Emilią Jagat dyrektorem ZOZ przyjechali na sesję, aby przybliżyć radnym i mieszkańcom Gołańczy problemy związane z ratownictwem medycznym. 
P. Emilia Jagat podziękowała za zaproszenie na sesję. Wyjaśniła strukturę systemu ratownictwa medycznego. Składa się on ze szpitalnego oddziału ratunkowy z karetkami typu S – specjalistyczne (dawniej „R”), typu podstawowego P i P1 i lotnicze pogotowie ratunkowe. Karetki typu P1 służą do obsługi gmin: Gołańcz, Wapno i Damasławek. W karetkach typu S obsada to: lekarz oraz dwóch ratowników medycznych, albo jeden ratownik medyczny i jedna pielęgniarka anestezjologiczna. W karetkach typu P - dwóch ratowników medycznych, albo jeden ratownik medyczny i jedna pielęgniarka anestezjologiczna, nie ma lekarza. W Gołańczy stacjonuje karetka typu P, co powinno znacznie skrócić czas na dotarcie do pacjenta. P. Emilia Jagat podkreśliła, że karetki służą do ratowania życia i zdrowia i powinny być wzywane do nagłych, poważnych przypadków. Karetki nie zastępują lekarza rodzinnego. Lekarze rodzinni przyjmują do godz. 18. Po tej godzinie, jeśli porada lekarska jest konieczna, należy zgłosić się do szpitala w Wągrowcu, gdzie można uzyskać nocną i świąteczną opiekę medyczną. Aby wezwać karetkę należy zadzwonić pod nr 999 lub 112 do dyspozytorni w Wągrowcu. Tam zatrudnionych jest 6 pielęgniarek, przyjmują one wezwanie i muszą dokładnie wypytać wzywającego o objawy i miejsce zamieszkania, itp. Rozmowy są nagrywane. Często mieszkańcy denerwują się, że wywiad trwa tak długo, ale p. Jagat prosiła o cierpliwość, bo dyspozytorki są zobowiązane przestrzegać tych procedur.
Oddział ratownictwa obsługuje mieszkańców powiatu od czerwca 2010 roku do końca tego roku, przedtem obsługiwała mieszkańców prywatna firma p. Pacholca. Od stycznia 2013 roku zawierane będą nowe kontrakty. Na terenie gminy jest też karetka typu T - transportowa, te usługi świadczy firma p. Pacholca, w takiej karetce powinno być dwóch sanitariuszy. Od czerwca 2011 było 376 wezwań, średni czas dojazdu to 14 minut, 176 wezwań było obsłużonych w czasie powyżej 15 minut. Od momentu wezwania karetka powinna wyjechać do pacjenta w ciągu trzech minut. Może się zdarzyć, że karetka stacjonująca na terenie gminy Gołańcz jest akurat na innym wezwaniu i trzeba wysłać karetkę z Wągrowca. To wydłuża czas dotarcia do pacjenta. Może się też zdarzyć, że na miejscu konieczny jest lekarz i wysyłana jest druga karetka (typu S). To też może spowodować, że pacjent czeka dłużej na pomoc. Uwagi, które przekazał p. starosta były szczegółowo analizowane. Czasy wyjazdu karetki i dojazdu do pacjenta były w normie.

Wicestarosta Tomasz Kranc powiedział, że wiele uwag dotyczyło tego, dlaczego przyjechała taka karetka, a nie inna. Bardzo istotną rzeczą jest wywiad, bo na jego podstawie dyspozytor decyduje, czy karetka ma natychmiast jechać na wezwanie i jaka karetka ma jechać na wezwanie. Mogą zdarzyć się 3 przypadki:

· na wezwanie przyjeżdża karetka typu P, jednak ratownicy na miejscu stwierdzają, że konieczny jest przyjazd lekarza i wzywana jest karetka typu S,

· na wezwanie przyjeżdża karetka typu S z lekarzem, jednak okazuje się, że należy wezwać karetkę typu P,
· na wezwanie przyjeżdża karetka, ale okazuje się, że pomoc medyczna jest zbyteczna.

Emilia Jagat powiedziała, że do nagłych wypadków zawsze wzywana jest karetka typu P i ratownicy mogą zdecydować, żeby wezwać karetkę typu S lub helikopter. Czasem dyspozytor od razu decyduje o wysłaniu karetki typu S. Nie należy wzywać karetki, tylko dlatego, że już nie przyjmuje lekarz rodzinny. Były przypadki z terenu gminy Gołańcz, że z chorym dzieckiem rodzice przyjeżdżali do Wągrowca, zamiast trafić do lekarza rodzinnego. Lekarz rodzinny może zdecydować o skierowaniu dziecka na leczenie szpitalne. W szpitalnym oddziale ratunkowym nie ma pediatry. Karetki nie powinny jeździć do stwierdzenia zgonu, powinien to zrobić lekarz rodzinny.
Mieszkaniec Gołańczy Marian Szmania zapytał, kto powinien stwierdzić zgon w sobotę lub w niedzielę, kiedy nie przyjmuje lekarz rodzinny. P. Jagat odpowiedziała, że wtedy należy wezwać karetkę z lekarzem.
Radny Andrzej Olejniczak powiedział, że trudno jest uzyskać pomoc lekarską w sobotę, kiedy np. coś wpadnie do oka, miał taką sytuację. P. Jagat powiedziała, że konieczna jest w tym przypadku pomoc lekarza specjalisty. Tacy lekarze mają prywatne kontrakty z Narodowym Funduszem Zdrowia, nie podlegają pod ZOZ w Wągrowcu. Na oddziale ratunkowym pacjent może tylko mieć założony opatrunek, a potem musi udać się do prywatnego gabinetu okulistycznego lub jechać do szpitala do Piły. 
Radny Andrzej Dziuma powiedział, że w zeszłym roku syn złamał nogę i był odsyłany 3 dni, zanim założono gips, a niedawno wnuk złamał rękę i opieka medyczna była bardzo sprawna.
P. Emilia Jagat powiedziała, że szpital ma problem z pacjentami, którzy zostaną wypisani ze szpitala i w ciągu dwóch tygodni trafią znów na leczenie tej samej jednostki chorobowej. NFZ nie zwraca wtedy kosztów ponownego leczenia. Kontrola pod tym względem jest przeprowadzana 3 lata wstecz.
Mieszkaniec Gołańczy Marian Szmania skarżył się, że kiedy ktoś z jego rodziny leżał w szpitalu, to pielęgniarki nie mogły sobie poradzić z przełożeniem pacjenta na łóżko, obsługa była niemiła. P. Emilia Jagat powiedziała, że w takim przypadku należy zwrócić się do niej. Ma nadzieję, ze nie ma wielu takich przypadków. Prosiła też, aby jednocześnie na salach nie było zbyt wielu odwiedzających. 
Leszek Stachowiak, przedstawiciel izb rolniczych zapytał, gdzie szukać pomocy dla chorego dziecka w okresie weekendu. P. Emilia Jagat odpowiedziała, że jeśli stan dziecka poważnie zagraża zdrowiu to należy się zgłosić do izby przyjęć, skąd dziecko zostanie skierowane na oddział szpitalny.

8.  Informacja z działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady.
Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski przedstawił następujące sprawozdanie ze swoich działań:

- 23 marca 2012 – gimnazjalne święto matematyki;
- 26 marca 2012 – zebranie Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. Karola Libelta;
- 28 marca 2012 – posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa;
- 30 marca 2012 – zebranie Stowarzyszenia Jednostek Samorządu Terytorialnego „Komunikacja”; podjęto uchwałę o remontach dróg i o przebudowie linii kolejowej Wągrowiec-Gołańcz;

- 1 kwietnia 2012 – gala „Głosu Wągrowieckiego”, wręczenie wyróżnień „Wągrowczanin Roku”; 
- 3 kwietnia 2012 – posiedzenie wspólne wszystkich komisji rady w sprawie obniżenia stawki podatku rolnego;
- 4 kwietnia 2012 – rozmowy w Departamencie Transportu Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu na temat przejęcia dworców PKP i remoncie linii kolejowej Gołańcz-Wągrowiec;
- 10, 11 i 13 kwietnia 2012 – posiedzenia komisji Rady Miasta i Gminy Gołańcz;
- 16 kwietnia 2012 – spotkanie w Agencji Nieruchomości Rolnych na temat przejęcia nieruchomości przez gminę;
- 17 kwietnia 2012 – spotkanie z sołtysami na temat szacowania strat rolniczych spowodowanych przymrozkami;
- 17, 18 i 20 kwietnia 2012 – posiedzenia Komisji Rewizyjnej.
Radni otrzymali na piśmie informację o wykonaniu uchwał VI kadencji (załącznik nr 3 do protokołu). Radni nie mieli pytań do informacji przedstawionej przez burmistrza ani do informacji o realizacji uchwał.

9.  Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego RMiG Gołańcz w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący rady Józef Ryłko odczytał następującą informację o swoich działaniach:

-  dyżury w biurze RMiG we wtorki w godz. od 11 do 13;

- 28 marca 2012 – posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa;

- 28 marca 2012 – sesja Rady Powiatu Wągrowieckiego;

- 1 kwietnia 2012 – gala „Głosu Wągrowieckiego”, wręczenie wyróżnień „Wągrowczanin Roku”; 

- 3 kwietnia 2012 – posiedzenie wspólne wszystkich komisji rady w sprawie obniżenia stawki podatku rolnego;

- 4 kwietnia 2012 – sejmik uczniowski w ZS w Gołańczy;

- 11, 12 kwietnia 2012 – zjazd przewodniczących rad w Dolsku.
Przewodniczący rady Józef Ryłko zreferował dwa główne tematy poruszane na zjeździe: zmiany w gospodarowaniu odpadami komunalnymi i zarządzanie oświatą. Wobec tak szerokiego zakresu zobowiązań ustawowych dotyczących gospodarowania odpadami, samorząd gminny został de facto zmuszony przez prawodawcę do podjęcia, w stosunkowo krótkim czasie, szeregu działań natury organizacyjnej, finansowej i prawne, często o daleko idących konsekwencjach społeczno-ekonomicznych. W najbliższym czasie, do końca roku, rada gminy musi podjąć 4 uchwały, a do końca czerwca przyszłego roku – dalsza część działań. Materiały są u p. przewodniczącego do wglądu dla zainteresowanych. 
Prognozy dotyczące oświaty są przerażające – powiedział Józef Ryłko i podał liczbe likwidowanych szkół:

2006/2007 – 653 szkoły,

2007/2008 – 608 szkół,

2008/2009 – 602 szkoły,

2009/2010 – 541 szkół,

2010/2011 – 582 szkoły,

2011/2012 - 300 szkół,

2012/2013 – ok. 1 500 szkół – dane na 6 marca 2012 r.

Jest to m.in. spowodowane zmniejszeniem się liczby urodzeń w Polsce: w 1990 roku było 550 tys., a w 2035 roku będzie 270 tys. jest to spadek o połowę. Obliczenia wskazują, że dochody z subwencji oświatowej są w stanie pokryć wydatki na bieżące funkcjonowanie szkół w sytuacji, gdy liczba uczniów w oddziale wynosi na obszarach wiejskich w szkole podstawowej co najmniej 18-24 uczniów i w gimnazjach 22-24 uczniów. W miastach powyżej 5 tys. mieszkańców – o ok. 5 dzieci więcej na jeden oddział. Gdyby szkoły miały się utrzymać z subwencji oświatowej, to połowa szkół musiała by być zlikwidowana. Subwencja pokrywa utrzymanie szkoły, jeśli liczba dzieci w klasie jest około 20 i powyżej. Obecnie liczba dzieci wynosi ok. 15 i państwo wie o tym, że wtedy subwencja nie starcza na utrzymanie placówki. Podstawowe założenia projektowanych zmian w ustawie o systemie oświaty to:
· wprowadzenie subwencji oświatowej na edukację przedszkolną,

· zmiany w zasadach łączenia szkól w zespoły, np. kilka szkół podstawowych w jednym zespole,

· likwidacja limitów odległości warunkujących organizowanie przez samorządy transportu do szkoły i z powrotem; obecnie nie można dowozić ucznia, który mieszka o kilkadziesiąt metrów bliżej niż 3 km od szkoły. 
Projektowane zmiany w Karcie nauczyciela, główne postulaty komisji wspólnej rządu i samorządu terytorialnego:

· Karta nauczyciela tylko dla tzw. nauczycieli tablicowych,

· zwiększenie pensum o dwie godziny, z 18+2 do 20+2,
· rezygnacja ze średnich wynagrodzeń (nie trzeba wypłacać wyrównania),

· likwidacja dodatku wiejskiego i mieszkaniowego.

Dodatkowe postulaty:
· urlopy zdrowotne z ZUS,; dyrektor szkoły ma prawo wystąpić do wojewódzkiego ośrodka medycyny pracy o weryfikację, czy urlop jest konieczny we wnioskowanym wymiarze,
· pensje wypłacane z budżetu państwa, a utrzymanie budynków i dowozy - z budżetu gminy,

· umożliwienie przekazywania innym podmiotom również szkół, które mają więcej niż 70 uczniów (szkoła poniżej 100 uczniów powinna być zlikwidowana),

· likwidacja limitu 25 uczniów w oddziale przedszkolnym,
· rozwiązanie sprawy 6-latków przewidziano na 2014 rok ze względu na brak przygotowania placówek.

· 40-godzinny tydzień pracy, w tym wyższe pensum (20+2); wakacje a urlop (określona liczba dni; dziś co najmniej 78 dni roboczych; postulat: 52 dni urlopu; w przedszkolach 35 dni); czas bez lekcji – szkolenia, konferencje, itp.
· powiązanie awansu zawodowego nauczycieli z podnoszeniem jakości pracy szkoły; podwyższenie płacy nauczyciela musi się wiązać z poszerzeniem oferty szkoły oraz podniesieniem jakości jej pracy.

Nie było pytań do przedstawionej informacji.

10.  Sprawozdanie komisji Rady MiG Gołańcz z działalności w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko udzielił głosu przewodniczącym komisji, którzy złożyli sprawozdania z działalności międzysesyjnej.
Robert Torz – przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska przedstawił sprawozdanie komisji z działalności międzysesyjnej (załącznik nr 4) i jeden wniosek podjęty przez komisję, który został przegłosowany: 

1. do Rady MiG – zwrócić się z wnioskiem do Rejonu Dróg Wojewódzkich w Złotowie o oznaczenie poziome i pionowe co najmniej jednego miejsca parkowania dla niepełnosprawnych na rynku w Gołańczy – 14 głosów „za”.

Jan Bielecki – przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa przedstawił sprawozdanie komisji z działalności międzysesyjnej (załącznik nr 5). 

Eugenia Białożyńska – przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi przedstawiła sprawozdanie komisji z działalności międzysesyjnej (załącznik nr 6). 

Andrzej Olejniczak - przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił sprawozdanie komisji z działalności międzysesyjnej (załącznik nr 7).
Przewodniczący uznał sprawozdania za przyjęte.
11.  Informacja o kontrolach przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną w 2011 roku.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Olejniczak przedstawił sprawozdanie z działalności komisji w 2011 roku (załącznik nr 8).
Nie było pytań.
Przerwa trwała od 1415 do 1430.

12.  Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2011 roku.

Agnieszka Ćwik ref. ds. kultury i sportu przedstawiła sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2011 roku (załącznik nr 9). Nie było pytań. Radni przyjęli sprawozdanie 14 głosami „za”.
13. Podjęcie uchwał.
Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko przedstawił projekt Uchwały nr XIV/131/12 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta  przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego w II półroczu 2012 roku w Mieście i Gminie Gołańcz. odczytał też opinię Wielkopolskiej Izby Rolniczej o projekcie uchwały (załącznik nr 10). Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.
Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr XIV/131/12 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 23 kwietnia 2012 roku

w sprawie obniżenia ceny skupu żyta  przyjmowanej jako podstawa 
do obliczenia podatku rolnego w II półroczu 2012 roku w Mieście i Gminie Gołańcz,

która stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko przedstawił projekt Uchwały nr XIV/132/12 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr XIV/132/12 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 23 kwietnia 2012 roku

w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości,

która stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko przedstawił projekt Uchwały nr XIV/133/12 w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Buszewo na lata 2012-2021. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.
Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr XIV/133/12 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 23 kwietnia 2012 roku

w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Buszewo na lata 2012-2021,

która stanowi załącznik nr 13 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko przedstawił projekt Uchwały nr XIV/134/12 w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Czesławice na lata 2012-2021. Radny Tomasz Rożek zwrócił uwagę na błąd na s. 20.: w tabeli w ostatnim wierszu poprawiono rzymską cyfrę V na IV. Nie było więcej pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr XIV/134/12 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 23 kwietnia 2012 roku

w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Czesławice na lata 2012-2021,

która stanowi załącznik nr 14 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko poprosil radnych o poprawienie zakresu lat w tytule tej uchwały na 2008-2015 i przedstawił projekt Uchwały nr XIV/135/12 w sprawie zmiany Uchwały nr XXVIII/251/09 z dnia 30 stycznia 2009 roku w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Smogulec na lata 2008-2015. radny Tomasz Rożek miał następujące uwagi:

· na s. 12 są dane o bezrobociu z 2008 roku; czy nie należałoby tych danych uaktualnić?;

· na s. 23: czy nie należałoby zmienić tytułu tabeli 5.1., który brzmi: „Projekty przewidziane do realizacji w miejscowości Smogulec w okresie realizacji planu”, ponieważ w tabeli są także projekty już zrealizowane;
· na s. 28 i 29 opisano projekt modernizacji kompleksu parkowo-pałacowego, podczas kiedy projekt ten już został zrealizowany.
Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że plan jest zmieniany tylko ze względu na wprowadzenie budowy chodnika i inne zapisy nie będą zmieniane. Nie było więcej pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr XIV/135/12 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 23 kwietnia 2012 roku

w sprawie zmiany Uchwały nr XXVIII/251/09 z dnia 30 stycznia 2009 roku 
w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Smogulec na lata 2008-2015,

która stanowi załącznik nr 15 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko przedstawił projekt Uchwały nr XIV/136/12 w sprawie oddania w użyczenie przez Miasto i Gminę Gołańcz nieruchomości w Czeszewie. Radny Andrzej Dziuma zapytał, dlaczego okres dzierżawy wynosi tylko 6 lat. P. burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że taki okres spełnia wymagania projektu, z jakim gmina chce wystąpić. Nie było więcej pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr XIV/136/12 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 23 kwietnia 2012 roku

w sprawie oddania w użyczenie przez Miasto i Gminę Gołańcz 
nieruchomości w Czeszewie,

która stanowi załącznik nr 16 do nin. protokołu.

14.  Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko poddał pod głosowanie jako wykonane następujące wnioski:
1. do burmistrza - Zamontować na podjeździe przy Przedszkolu Publicznym w Gołańczy barierki zabezpieczające przed wypadnięciem dzieci, które przychodzą na publiczny plac bawić się w godzinach popołudniowych, założyć płytki przy wejściu w tylnej części przedszkola od drzwi do podjazdu oraz namalować pas dla wózków zjeżdżających z podjazdu w górnej jego części informujący o istniejących schodach.

22 września 2009 wysłano pismo OA.0114-96/09 do dyrektora Przedszkola Publicznego w Gołańczy z prośbą o zaopiniowanie tego wniosku. 7 października 2009 r. otrzymano odpowiedź od dyrektora PP popierającą wniosek. Prace będą wykonane w 2010 roku ze środków przedszkola. Zamontowano barierki. Namalowano pas. 
Przegłosowany jako wykonany – 14 głosów „za”.
2. do Rady MiG – Wystosować pismo do zarządu dróg wojewódzkich w sprawie załatania dziury na jezdni ul. Piotrowskiego 5 i Klasztornej 1.

12.11.2010 r. wysłano pisma (RH.00501-86/10 i RH.00501-87/10 z dn. 12.11.2010 r.) do zarządu dróg wojewódzkich i powiatowych. Otrzymano odpowiedź z zarządu dróg  powiatowych (DM 0551-3/87/10 z 15.12.2010 r.) informującą, że wyrwa na ul. Klasztornej została załatana. Wniosek wykonany częściowo. 
Przegłosowany jako wykonany – 14 głosów „za”.

3. do burmistrza - Opinie podjęte przez radę w formie wniosków i przyjęte do realizacji mogą być częściowo wykonane lub uchylone tylko po ponownym rozpatrzeniu i wyrażeniu opinii przez radę.

Realizowane na bieżąco. 

Przegłosowany jako wykonany – 14 głosów „za”.
WNIOSKI Z VI KADENCJI:

1. do Rady MiG – Wystosować pismo do premiera i posłów: Tadeusza Tomaszewskiego, Stanisława Kalemby, Maksa Kraczkowskiego, Romualda Ajchlera, Adama Szejnfelda, Marka Borowskiego, senatorów: Mieczysława Augustyna i Henryka Stokłosy w kwestii przyznania subwencji na prowadzenie przedszkoli publicznych.

21.09.2011 r. wysłano pismo RH.0003.12.2011. 4 października 2011 r. otrzymano odpowiedź od posła Maksa Kraczkowskiego. 3.11.2011 r. otrzymano odpowiedź (DKOW-WJST-WCh-337-375/11 z dn. 20.10.2011 r.) od Naczelnika Wydziału Współpracy z Jednostkami Samorządu Terytorialnego Ministerstwa Edukacji Narodowej, Departamentu Kształcenia Ogólnego i Wychowania: wniosek rady jest zbieżny ze staraniami MEN. 

Przegłosowany jako wykonany – 14 głosów „za”.
2. do burmistrza - Komisja Rewizyjna wnioskuje o wyegzekwowanie prowadzenia ewidencji zakupów wyposażenia i sprzętu z budżetu gminy i rejestracji zakupionego sprzętu na poszczególne jednostki OSP.
Przekazano do realizacji pracownikowi merytorycznemu celem doprowadzenia do realizacji wniosku. 
Przegłosowany jako wykonany – 14 głosów „za”.
3. Samorząd gołaniecki zwraca się z prośbą do departamentu infrastruktury w Poznaniu o modernizację linii kolejowej na trasie Poznań-Bydgoszcz.

13.04.2011 wysłano pisma (RH.0003.2.2011) do marszałków województw: wielkopolskiego i kujawsko-pomorskiego. 7 czerwca 2011 r. otrzymano odpowiedź od wicemarszałka województwa wielkopolskiego (DT.III.8064.7.2011 z dn. 31.05.2011): odcinek Wągrowiec-Gołańcz nie będzie realizowany podczas rozpoczynającej się inwestycji; być może odcinek ten zostanie ujęty w kolejnej perspektywie finansowej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego; realizacja odcinka Gołańcz – granica województwa wymaga podjęcia rozmów z samorządem województwa kujawsko-pomorskiego. 
Przegłosowany jako wykonany – 14 głosów „za”.
4. do burmistrza - Zobowiązać sołtysów do opracowania przez rady sołeckie planów działania poszczególnych świetlic na 2012 rok.

Zlecono dyrektorowi GOK. Wydano sołtysom druki. Napływają plany. Na dzień 22.03.2012 r. planów nie złożyły następujące sołectwa: Tomczyce, Konary i Panigródz. Na dzień 3 kwietnia2012 wszystkie sołectwa złożyły plany. 

Przegłosowany jako wykonany – 14 głosów „za”.

5. do Rady MiG – Wystosować pismo do zarządu dróg wojewódzkich wnioskujące o znak kierunkowy BYDGOSZCZ na rondzie w Morakowie, ponieważ brak oznakowania sprawia, że wielu kierowców trafia do Czeszewa.

7.01.2011 r. wysłano pismo RH.00501-6/11 do Rejonu Dróg Wojewódzkich w Gnieźnie. 14 lutego 2012 r. wysłano ponowne pismo w tej sprawie. Wniosek wykonany. 

Przegłosowany jako wykonany – 14 głosów „za”.

6. do Rady MiG – Dokonać oznakowania ul. dr. P.Kowalika od ul. Margonińskiej w kierunku Walki Młodych znakiem ostrzegawczym „UWAGA! DZIECI!”. W związku z funkcjonowaniem przedszkola publicznego w sali „Stodoła” wniosek jest zasadny.

Przekazano pracownikowi merytorycznemu do realizacji. 

Przegłosowany jako wykonany – 14 głosów „za”.

7. do burmistrza - Postawić znaki „ustąp pierwszeństwa przejazdu” przy wyjeździe z przedszkola na ul. Libelta i na ul. Sportową.

Przekazano pracownikowi merytorycznemu do realizacji. Wykonano. 

Przegłosowany jako wykonany – 14 głosów „za”.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko poddał pod głosowanie jako odrzucone następujące wnioski:
1. do burmistrza – Zobowiązać kierownika ZGKiM do przedstawienia na następne posiedzenie komisji oświaty propozycji wykonania i sfinansowania prac remontowych w budynku ośrodka zdrowia.

Na posiedzeniu komisji w dniu 19 stycznia 2012 roku odczytano odpowiedź kierownika ZGKiM na pismo poradni SALUS: odmowa ponoszenia kosztów przystosowania lokali na potrzeby służby zdrowia (przepisy ustawowe i zapisy w umowie najmu). Burmistrz poinformował, że poradnia SALUS zrezygnowała z wnioskowania o dofinansowanie (odczytano pisma dotyczące tej sprawy). 
Wniosek przegłosowany jako odrzucony – 12 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 1 radny wstrzymał się od głosu.

2. do burmistrza – Podjąć działania w kierunku dostosowania budynku ośrodka zdrowia do obowiązujących przepisów.

Na posiedzeniu komisji w dniu 17.01.2012 roku burmistrz poinformował, że poradnia SALUS zrezygnowała z wnioskowania o dofinansowanie (odczytano pisma dotyczące tej sprawy). 

Wniosek przegłosowany jako odrzucony – 14 głosów „za”.

Radny Tomasz Rożek podziękował za zrobienie porządku w Chawłodnie, w pobliżu przedszkola.

15.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

Radni otrzymali Informację o wykonaniu wniosków komisji (załączniki nr 17 i 18 do protokołu). Nie było do niej pytań.

16.  Wolne wnioski i informacje.

Andrzej Skotowski prezes Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych w Gołańczy, odczytał pismo do posła Stanisława Kalemby, wojewody Piotra Florka i ministrów: Marka Sawickiego i Jacka Rostowskiego dotyczące zwiększenia zwrotu akcyzy za olej napędowy dla rolników lub zwiększenie limitu litrów na 1 hektar, i prosił radę o poparcie tego wniosku. 14 radnych opowiedziało się za poparciem tego wniosku (pisma stanowią załączniki od 19 do 22).

Sołtys Morakowa Bolesław Skrętny poruszył następujące problemy:
· zaśmiecanie przystanków autobusowych w Morakowie;

· plany oświatowe, likwidacja szkół;

· długi okres oczekiwania na pomoc lekarza specjalisty;

· konieczność remontowania dróg.

Przewodniczący rady Józef Ryłko powiedział, że na terenie gminy nikt nie ma zamiaru likwidowania szkół. Informacje, które przekazał p. przewodniczący to prognozy. 

Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że nieporządek na przystankach to problem ogólny, nie tylko w Morakowie. W miarę możliwości gmina będzie próbowała ten problem rozwiązać. Remonty dróg gminnych rozpoczęły się w dniu sesji. trzeba było poczekać na sprzyjające warunki pogodowe.
Marian Szmania, mieszkaniec Gołańczy, powiedział, że problem śmiecenia został dobrze rozwiązany w Niemczech poprzez bardzo wysokie kary pieniężne. Zapytał, jak wysoki jest dług Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” wobec gminy. P. burmistrz Mieczysław Durski odpowiedział, że nie słyszał o żadnym problemie, przepisy nie pozwalają informować o konkretnym podatniku, ale p. Szmania jako udziałowiec ma prawo uzyskać takie informacje od spółdzielni. Marian Szmania zapytał, czy radni są dla obywateli, czy obywatele dla radnych?, czy radni są tylko od podwyżek? Uważa, że wprowadzono duże zamieszanie z podatkiem rolnym: raz postanowiono nie obniżać stawki ustawowej, raz zdecydowano się obniżyć. To samo ze szkołami, radni raz planują likwidować, a potem się wycofują. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że rada podjęła uchwałę o zamiarze likwidacji gimnazjów, potem odbyły się konsultacje, doszło do pewnych ustaleń z dyrektorami szkół i postanowiono odstąpić od tego zamiaru. Rada ma do tego prawo. Jeśli chodzi o podatek rolny, to przy decyzjach podejmowanych jesienią o nieobniżaniu stawki podatku ustawowego, nikt nie mógł przewidzieć 80-procentowych strat w uprawach. Rada ma prawo do obniżenia stawki podatku rolnego.
Marian Szmania zawnioskował, aby sesje rady odbywały się w godzinach popołudniowych. Przewodniczący rady Józef Ryłko powiedział, że sesje są zwoływane na przemian raz na godziny przedpołudniowe, raz na godziny popołudniowe, ale takie, żeby pracownicy mogli być obecni na sesji w godzinach pracy.
Grażyna Dudek, mieszkanka Gołańczy, zapytała, jak jest wysokość bonifikaty przy zakupie mieszkania. Burmistrz Mieczysław Durski odpowiedział, że bonifikata wynosi 80 % przy zapłacie gotówką i 50 % przy płatności w ratach. P. Dudek zapytała, czy ta wysokość bonifikaty dotyczy wszystkich kupujących. P. burmistrz odpowiedział, że tak.
17.  Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko w związku z wyczerpaniem porządku obrad, podziękował uczestnikom za przybycie i zamknął obrady XIV sesji VI kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz o godz. 1525.
         Protokołowała:





             Przewodniczył:

       Alina Wachowiak





               Józef Ryłko
ref. ds. obsł. org. gm. i arch.




      Przewodniczacy RMiG

Gołańcz, dnia 23 kwietnia 2012 r.

Załączniki:

- nr 1 - lista obecności radnych,

- nr 2 – lista obecności pozostałych osób uczestniczących w sesji,

- nr 3 – informacja o wykonaniu uchwał VI kadencji rady,

- nr 4 – sprawozdanie Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska z działalności międzysesyjnej,

- nr 5 - sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa z działalności międzysesyjnej,

- nr 6 – sprawozdanie Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi z działalności międzysesyjnej,

- nr 7 – sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności międzysesyjnej,

- nr 8 – sprawozdanie Komisji Rewizyjnej na 2011 rok, 
- nr 9 – sprawozdanie z wykorzystania dotacji,

- nr 10 – opinia WIR o projekcie uchwały,
- nr 11 – Uchwała nr XIV/131/12,
- nr 12 – Uchwała nr XIV/132/12,
- nr 13 – Uchwała nr XIV/133/12,

- nr 14 – Uchwała nr XIV/134/12,

- nr 15 – Uchwała nr XIV/135/12,
- nr 16 – Uchwała nr XIV/136/12,

- nr 17 – informacja o wykonaniu wniosków VI kadencji,

- nr 18 – informacja o wykonaniu wniosków V kadencji.
