
RH.0012.2.6.2012
P R O T O K Ó Ł  nr  21/12 

Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

które odbyło się 15 maja 2012 r. o godz. 1300 w sali nr 4 Urzędu MiG 
Planowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Informacja o działalności świetlic wiejskich za I półrocze 2012 r.

4. Informacja nt. zimowego utrzymania dróg po zakończonym sezonie zimowym 2011/2012. 

5. Informacja nt. utrzymania zieleni w mieście i gminie.
6. Opiniowanie materiałów na sesję.
7. Sprawy bieżące i organizacyjne.
8. Zapytania i wolne wnioski.
9. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.
1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Posiedzenie otworzył i prowadził Robert Torz - przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska. Robert Torz stwierdził kworum komisji rolnictwa (5 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji – 5 głosów „za”.

3.  Informacja o działalności świetlic wiejskich za I półrocze 2012 r.
Informację przedstawił Andrzej Połczyński dyrektor Gołanieckiego Ośrodka Kultury (załącznik nr 2). Przewodniczący komisji Robert Torz zapytał, jaki jest tryb zakupu dla sołectw. Dyrektor Andrzej Połczyński odpowiedział, że sołtys musi udać się do Gminnego Centrum Informacji po zlecenie. Po dokonaniu zakupu dostarcza fakturę z płatnością na przelew. Jeśli był to zakup o znacznej wartości, wtedy taki sprzęt zostaje wprowadzony na stan danej świetlicy. Przewodniczący komisji Robert Torz zapytał, co się dzieje ze starym sprzętem. Dyrektor powiedział, ze jest wywożony na złom.
4.  Informacja nt. utrzymania zieleni w mieście i gminie.

Informację przedstawiła Joanna Szulc ref. ds. rolnictwa, leśnictwa i ochrony środowiska Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz (załącznik nr 3). Sekretarz Miasta i Gminy Gołańcz Urszula Wierzbicka dodała, że obecnie pracuje 5 pracowników na roboty publiczne i 1 osoba na umowę zlecenie przy pielęgnacji parku w Smogulcu. Urząd złożył do Powiatowego Urzędu Pracy zapotrzebowanie na 10 pracowników społecznie użytecznych. 
Przewodniczący komisji Robert Torz zgłosił wniosek o wycinkę w późniejszym okresie wierzb przy sklepie „Chata Polska” przy ul. Libelta, ze względu na duże siedlisko ptaków oraz o przycięcie gałęzi lipy rosnącej przy kamieniu upamiętniającym ofiary hitleryzmu, na skrzyżowaniu ul. Libelta i ul. Lipowej, ze względu na to, że zasłania widok dla kierowców. Radni 5 głosami „za” wyrazili aprobatę dla tych wniosków.

Radny Józef Frieske zapytał, czy będą zamawiane sadzonki kwiatów na wsie. Joanna Szulc odpowiedziała, że sadzonki będą pod koniec maja.
5.  Informacja nt. zimowego utrzymania dróg po zakończonym sezonie zimowym 2011/2012. 
Informację przedstawił Eugeniusz Majchrzak podinsp. ds. gospodarczych i budownictwa Urzędu MiG Gołańcz (załącznik nr 4). Przewodniczący komisji Robert Torz zawnioskował, aby dokupić, w miarę możliwości finansowych, pojemnik na piasek i ustawić go przy ul. Libelta, przy wyjeździe z przedszkola.
Przewodniczący komisji Robert Torz zapytał, czy urządzenia GPS, służące do monitorowania odśnieżania dróg, są przez kogoś kontrolowane. Sekretarz Miasta i Gminy Gołańcz Urszula Wierzbicka odpowiedziała, że tak, można bardzo łatwo ustalić, gdzie przebywał czy przebywa sprzęt odśnieżający. Eugeniusz Majchrzak dodał, że nagrania te były nawet dowodem w sprawie spornej. Dodał, że jest 8 GPS-ów, za które gmina płaci cały rok abonament.
Przyjęcie informacji - 5 głosów „za”.

6.  Opiniowanie materiałów na sesję.
Radni opiniowali projekty uchwał w następujących sprawach:

· zatwierdzenia sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2011 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła główna księgowa Gołanieckiego Ośrodka Kultury Katarzyna Gapczyńska.
5 głosów „za”.
· absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz za 2011 rok (XV/139/12),
Przewodniczący komisji Robert Torz odczytał treść projektu uchwały, wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium burmistrzowi za 2011 rok, opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej (RIO) w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2011 rok. Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna omówiła:

· bilans z wykonania budżetu państwa, jednostki i samorządu terytorialnego – gmina Gołańcz na 31.12.2011 r.,
· bilans jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego na 31.12.2011 r.,
· rachunek zysków i strat jednostki – wariant porównawczy na 31.12.2011 r.,
· zestawienie zmian w funduszu jednostki na 31.12.2011 r.,
· wyjaśnienie do bilansu jednostki budżetowej i zakładu budżetowego dotyczące inwentaryzacji gruntów,
5 głosów „za”.
· zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2011 rok (XV/138/12),
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna.
5 głosów „za”.
· zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2012 rok (XV/141/12),
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna. Edyta Konieczna dodała, że przedsiębiorstwo Soufflet złożyło deklaracje podatkowe za ubiegłe lata korygujące na niekorzyść gminy wysokość podatku. Firma ma nadpłatę w wysokości ok. 230 tys. zł, ale na prośbę gminy Gołańcz zgodziła się, aby ta korekta była uwzględniona dopiero od grudnia tego roku. Korekta podatku wyniknęła ze złego zakwalifikowania budynków i budowli.
5 głosów „za”.

· oddania w użyczenie przez Miasto i Gminę Gołańcz nieruchomości w Buszewie (XV/145/12).

Projekt uchwały przedstawiła Maria Kolińska, ref. ds. gospodarki gruntami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz. Wyjaśniła, że ustalenie prawa własności do nieruchomości w Buszewie jest konieczne ze względu na ubieganie się GOK o dofinansowanie.
5 głosów „za”.
· oddania w użyczenie przez Miasto i Gminę Gołańcz nieruchomości w Krzyżankach (XV/144/12),
Projekt uchwały przedstawiła Maria Kolińska, ref. ds. gospodarki gruntami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz. Wyjaśniła, że ustalenie prawa własności do nieruchomości w Krzyżankach jest konieczne ze względu na ubieganie się GOK o dofinansowanie.
5 głosów „za”.
· oddania w użyczenie przez Miasto i Gminę Gołańcz nieruchomości w Potulinie (XV/143/12),
Projekt uchwały przedstawiła Maria Kolińska, ref. ds. gospodarki gruntami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz. Wyjaśniła, że ustalenie prawa własności do nieruchomości w Potulinie jest konieczne ze względu na ubieganie się GOK o dofinansowanie.
5 głosów „za”.
· uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Gołańczy dla wybranych terenów, położonych między ulicą Klasztorną a Strugą Gołaniecką - część A (XV/142/12),

Projekt uchwały przedstawił Eugeniusz Majchrzak, podinsp. ds. gospodarczych i budownictwa Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz. Podał zmiany, jakie należy wprowadzić w par. 12. 
5 głosów „za”.
Eugeniusz Majchrzak poinformował, że gmina płaci abonament za 7 urządzeń GPS, które są wykorzystywane i zamontowane na sprzęcie odśnieżającym. Sekretarz Miasta i Gminy Gołańcz Urszula Wierzbicka dodała, że zakupiono 14 sztuk po 500 zł, abonament za 1 szt. wynosi 25 zł.

· zmiany Uchwały nr XII/101/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 28 grudnia 2011 roku w sprawie przyjęcia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Gołańcz na 2012 rok” (XV/140/12),

Projekt uchwały przedstawiła Agnieszka Ćwik ref. ds. kultury, sportu i GKiM. Zmiana preliminarza wydatków jest konieczna ze względu na większe wpływy z tytułu zezwoleń na sprzedaż alkoholu. 5 głosów „za”.

Przerwa trwała od 1425 do 1435.

7.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

Po przerwie był nieobecny radny Józef Frieske. Liczba radnych = 4.

Przewodniczący komisji Robert Torz odczytał pismo Poradni Podstawowej Opieki Zdrowotnej „Salus” skierowane do burmistrza, do wiadomości rady, dotyczące chęci zakupu dzierżawionych pomieszczeń ośrodka zdrowia w Gołańczy (załącznik nr 5). 
O godz. 1437 na salę powrócił radny Józef Frieske. Liczba radnych = 5.
Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że jest przeciwny sprzedaży tych pomieszczeń, nie będzie wtedy pewności, czy nadal będzie prowadzona tam działalność zapewnienia mieszkańcom opieki medycznej. Można zastanowić się nad przeprowadzeniem przetargu na dłuższą niż rok dzierżawę pomieszczeń dla wszystkich podmiotów wynajmujących lokale w budynku ośrodka zdrowia, np. na 5 lat. 
8.  Zapytania i wolne wnioski.

Radny Jan Bielecki poruszył problem placów zabaw, na których urządzenia mogą wymagać drobnych napraw. Być może mógłby to zrobić pracownik gospodarczy. Radny Józef Frieske powiedział, że w Chojnie sam dokonał przeglądu urządzeń i co można było, to naprawił we własnym zakresie. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że podobny problem to bałagan na przystankach PKS. Jednym z rozwiązań jest zawarcie z kimś umowy zlecenia na opiekę nad przystankami, ich porządkowanie i przeznaczenie na ten cel części funduszu sołeckiego. Radny Jan Bielecki powiedział, że mieszkańcy wsi wykonują więcej prac ogólnoporządkowych niż mieszkańcy miasta, gdzie działa Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy. 
Radny Józef Frieske powiedział, że to jest sytuacja podobna, jak w straży. On załatwia sporo dla OSP w Chojnie, inni prezesi nie wykazują takiej aktywności, a później OSP w Chojnie jest „karane” i nie otrzymuje tego co inne, bierne straże. 

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że planuje się zaproponować wsiom udział w konkursie „Aktywna wieś”, regulamin jest w trakcie opracowywania. Wsie, chętne do udziału w konkursie będą mogły zgłosić swój akces. Oceniane będą imprezy organizowane na wsiach, działania społeczne oraz udział w turnieju wsi. Kapituła będzie przyznawać nagrody dla najaktywniejszych wsi.
Przewodniczący komisji Robert Torz poinformował, że na stronie Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa jest informacja o przyjmowaniu wniosków o udzielenie jednorazowej pomocy finansowej dla rolników, którzy ponieśli szkody w uprawach w wyniku złego przezimowania upraw. Tą informacją chciał rozpocząć dyskusję na tematy rolnicze, aby nie było zarzutów ze strony zapraszanych przedstawicieli rolnictwa, że komisja tymi sprawami się rzadko zajmuje. Niestety, nikt z przedstawicieli izb rolniczych, gminnego związku rolników ani doradztwa rolniczego nie jest dziś obecny. Robert Torz ma nadzieję, że informacja taka znajduje się też na stronie internetowej Gołańczy.
9.  Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja podjęła następujący wniosek:
1. do burmistrza – Przyciąć gałęzie lipy rosnącej przy kamieniu upamiętniającym ofiary hitleryzmu, na skrzyżowaniu ul. Libelta i ul. Lipowej, ze względu na zasłanianie widoczności dla kierowców, a w okresie jesienno-zimowym dokonać wycinki wierzb przy sklepie „Chata Polska” przy ul. Libelta, ze względu na gnieżdżenie się tam dużej ilości uciążliwych ptaków - 5 głosów „za”.

Posiedzenie zakończono o godz.1455.

          protokołowała:






       Alina Wachowiak




ref. ds. obsł. org. gminy i arch.


Gołańcz, 15 maja 2012 r. 



