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RH.0002.5.2012
Protokół  nr XVII/12
nadzwyczajnej sesji VI kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz,

 która odbyła się 21 sierpnia 2012 roku
w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz
1. Otwarcie sesji

O godzinie 1000 Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko, otworzył nadzwyczajną XVII sesję VI kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz. Powitał radnych Rady Miasta i Gminy Gołańcz, Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz oraz gości.
2. Stwierdzenie kworum

Na podstawie listy obecności i stanu faktycznego przewodniczący rady Józef Ryłko stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 15 radnych, co pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Lista obecności radnych oraz gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
3.  Wybór sekretarza obrad

Na sekretarza przewodniczący obrad powołał następnego radnego z listy obecności – Mirosława Frąckowiaka. 

4.  Przyjęcie protokołu z obrad poprzednich sesji.
Radni nie mieli uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz  

15 głosami „za”, 
bez czytania przyjęła protokół  

z XVI sesji Rady Miasta i Gminy Gołańcz.
5.  Zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad.

Nie zgłoszono zmian do porządku oibrad.

Na sesji obowiązywał porządek obrad dostarczony wraz z zaproszeniem na sesję:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie kworum.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji rady.

5. Zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad.

6. Przyjęcie porządku obrad w przypadku zgłoszenia zmian.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego POKL.09.01.02-30-171/12 „Indywidualizacja procesu nauczania w Gminie Gołańcz” (XVII/161/12).
8. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Uchwały nr XXVIII/222/05 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie regulaminu udzielenia pomocy materialnej dla uczniów (XVII/162/12).

9. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

11. Wolne wnioski i informacje.

12. Zakończenie obrad sesji.

6.  Przyjęcie porządku obrad w przypadku zgłoszenia zmian.

Punkt nierealizowany.

7.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego POKL.09.01.02-30-171/12 „Indywidualizacja procesu nauczania w Gminie Gołańcz” (XVII/161/12).
Bogna Olejniczak, wicedyrektor Zespołu Szkół w Gołańczy poinformowała zebranych o projekcie „Indywidualizacja procesu nauczania w Gminie Gołańcz”. Powiedziała, że dotyczy on uczniów z klas 1-3 szkół podstawowych. Wykonano diagnozę, która pokazała, z jakimi problemami borykają się nauczyciele i uczniowie oraz jakie formy zajęć z uczniami są potrzebne, aby pomóc uczniom z problemami w nauce, a także jak wspomóc uczniów zdolnych. W projekcie biorą udział wszystkie szkoły podstawowe w gminie Gołańcz. wnioskuje się o kwotę 166 tys. zł: 76 tys. zł dla szkoły podstawowej w Gołańczy i po 30 tys. zł dla szkół w Panigrodzu, Morakowie i Smogulcu. Środki finansowe mogą być przeznaczone na prowadzenie zajęć i na zakup pomocy dydaktycznych; dla SP w Gołańczy 4 rodzaje zajęć po 30 godzin, dla pozostałych szkół 3 rodzaje zajęć po 30 godzin. Projekt nie wymaga wkładu własnego z budżetu gminy. Koordynatorem jest p. Bogna Olejniczak, która będzie prowadzić sprawy dokumentacyjne w ramach swoich obowiązków służbowych. Radny Tomasz Rożek zapytał, czy p. Olejniczak będzie koordynowała projekt również w pozostałych szkołach. P. Olejniczak odpowiedziała, że będzie koordynować całość projektu wraz z p. sekretarz szkoły. Radny Tomasz Rożek powiedział, że jest to bardzo dużo pracy biurowej.
Monika Cytlak st. specj. ds. zarządzania projektami poprosiła radnych o wykreślenie z projektu zwrotu: „i przyjmuje do realizacji”. Początek paragrafu 1. brzmi więc: „Zatwierdza się projekt pt. …”.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko przedstawił uzasadnienie do projektu Uchwały nr XVII/161/12 w sprawie zatwierdzenia projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego POKL.09.01.02-30-171/12 „Indywidualizacja procesu nauczania w Gminie Gołańcz”. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.
Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr XVII/161/12 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 21 sierpnia 2012 roku

w sprawie zatwierdzenia projektu współfinansowanego 
z Europejskiego Funduszu Społecznego POKL.09.01.02-30-171/12 
„Indywidualizacja procesu nauczania w Gminie Gołańcz”,

która stanowi załącznik nr 3 do nin. protokołu.

8.  Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Uchwały nr XXVIII/222/05 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie regulaminu udzielenia pomocy materialnej dla uczniów (XVII/162/12).

Halina Buczkowska insp. ds. oświaty Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz wyjaśniła konieczność zmiany uchwały w sprawie pomocy materialnej dla uczniów. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.
Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr XVII/162/12 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 21 sierpnia 2012 roku

w sprawie zmiany Uchwały nr XXVIII/222/05 Rady Miasta i Gminy Gołańcz 
z dnia 30 marca 2005 roku 
w sprawie regulaminu udzielenia pomocy materialnej dla uczniów,

która stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu.

9.  Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Przewodniczący rady Józef Ryłko odczytał:

· pismo od Stephena Jenkinsa, właściciela pałacu w Czeszewie dotyczące wykonania ogrodzenia, które zabezpieczy obiekt przed wstępem niepowołanych osób; jest to odpowiedź na wniosek Rady; odpowiedzi na to pismo udzielił pracownik urzędu; kopia stanowi załącznik nr 5;
· maila od Polskiego Klubu Ekologicznego, Okręg Wielkopolski, dotyczącego budowy zbiornika Laskownica; zainteresowanych treścią tego maila i załączników prosił o zwrócenie się do biura Rady; kopia stanowi załącznik nr 6;
· pismo od mieszkanki Czerlina w sprawie wyjaśnienia własności budynku nr 36 oraz odpowiedź burmistrza; kopia stanowi załącznik nr 7;
· pismo od Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie remontu drogi Potulin-Smogulec – brak środków finansowych; kopia stanowi załącznik nr 8;
· pismo od mieszkańców Bogdanowa w sprawie wybudowania ze środków gminnych przyłączy i studzienki przy budynku wspólnotowym; p. burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że udzielił już odpowiedzi w tej sprawie; gmina może budować kanalizację tylko do granicy nieruchomości, a resztę muszą wybudować mieszkańcy; kopia stanowi załącznik nr 9;.

Radny Józef Frieske zawnioskował o wymalowanie przejścia dla pieszych przy nowo powstałym przedszkolu w Chojnie. Radni wyrazili zgodę na skierowanie takiego wniosku do Zarządu Dróg Powiatowych – 15 głosów „za”.

Radny Tomasz Rożek zapytał o inwestycję budowy elektrowni wiatrowych i o remont witaczy przy wjazdach do Gołańczy. Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że aby wyremontować witacze, których jest ok. 10 szt. trzeba by przeznaczyć ok. 60 tys. zł, a na to na razie gminy nie stać. Na zebraniach wiejskich były też zgłoszenia, że brakuje jeszcze w niektórych miejscach tabliczek wskaźnikowych z numerem domu, ale to jest wydatek ok. 300 zł i też trzeba z tym zaczekać. Radny i Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Robert Torz dodał, że gdyby budowano nowe witacze, to konieczne byłoby pozwolenie na budowę ze Starostwa Powiatowego w Wągrowcu, ale także trzeba by uiszczać opłatę za zajęcia pasa drogowego do zarządu dróg powiatowych lub wojewódzkich, co stanowiłoby niebagatelną kwotę. Natomiast, jeśli dokona się tylko odnowienia istniejących witaczy, to opłata nie obowiązuje. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, ze inwestycja wiatrakowa posuwa się do przodu. Teraz inwestor czeka na decyzje kolegium odwoławczego, ale wpływają też nowe odwołania. Inwestor przebudowuje i odtwarza drogi dojazdowe do wiatraków oraz buduje stację GPZ w Rybowie. P. burmistrz zaprosił wszystkich na dożynki miejsko-gminne 2 września oraz poinformował, że pod koniec miesiąca wybiera się do Warszawy, aby porozmawiać z Generalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w sprawie odwołania ekologów związanego z zalewem laskownickim
10.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

Nie poruszano żadnych spraw, związanych z interpelacjami i zapytaniami.
11.  Wolne wnioski i informacje.

Radny Józef Frieske zapytał, kiedy zostanie uruchomiona kanalizacja Chojna-Potulin-Bogdanowo. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że w czwartek 23 sierpnia br. odbędzie się kontrola z Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu. Jeśli jej wyniki będą pozytywne, to kanalizacja zostanie przekazana w użyczenie Zakładowi Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy i mieszkańcy zostaną poinformowani o zasadach podłączania się i korzystania z kanalizacji. P. burmistrz przewiduje, że z kanalizacji będzie można korzystać pod koniec września lub w połowie października.
12.  Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko w związku z wyczerpaniem porządku obrad, podziękował uczestnikom za przybycie i zamknął obrady nadzwyczajnej XVII sesji VI kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz o godz. 1045.
         Protokołowała:





             Przewodniczył:

       Alina Wachowiak





               Józef Ryłko
ref. ds. obsł. org. gm. i arch.




      Przewodniczacy RMiG

Gołańcz, dnia 21 sierpnia 2012 r.

Załączniki:

- nr 1 - lista obecności radnych,

- nr 2 – lista obecności pozostałych osób uczestniczących w sesji,

- nr 3 – Uchwała nr XVII/161/12,

- nr 4 – Uchwała nr XVII/162/12,
- nr 5 – pismo od Stephena Jenkinsa, właściciela pałacu w Czeszewie dotyczące wykonania ogrodzenia,

- nr 6 – mail od Polskiego Klubu Ekologicznego, Okręg Wielkopolski, dotyczącego budowy zbiornika Laskownica, 

- nr 7 – pismo od mieszkanki Czerlina w sprawie wyjaśnienia własności budynku nr 36 oraz odpowiedź burmistrza,

- nr 8 – pismo od Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie remontu drogi Potulin-Smogulec,

- nr 9 – pismo od mieszkańców Bogdanowa w sprawie wybudowania ze środków gminnych przyłączy i studzienki przy budynku wspólnotowym.
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