RH.0002.9.2013
Protokół  nr XXIX/13
sesji VI kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz,
 która odbyła się 24 października 2013 roku
w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz


1. Otwarcie sesji

O godzinie 1300 Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko, otworzył XXIX sesję VI kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz. Powitał radnych Rady Miasta i Gminy Gołańcz, Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz oraz gości.


2. Stwierdzenie kworum

Na podstawie listy obecności i stanu faktycznego przewodniczący rady Józef Ryłko stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 13, co pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał.
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do protokołu. Usprawiedliwienie radnego Mirosława Frąckowiaka to załącznik nr 3.

   
3. Wybór sekretarza obrad

Na sekretarza przewodniczący obrad powołał następnego radnego z listy obecności – Kazimierza Czajkowskiego.


4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

Radni nie mieli uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz  
13 głosami „za”, bez czytania przyjęła protokół  
z XXVIII sesji Rady Miasta i Gminy Gołańcz.


5.  Zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko zaproponował włączenie punktu 13.: „Informacja o wnioskach do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2014 rok, złożonych przez gminne jednostki, zakłady budżetowe i stowarzyszenia” do punktu 10.: „Sprawozdanie komisji Rady MiG Gołańcz z działalności w okresie międzysesyjnym”. 


6.  Przyjęcie porządku obrad w przypadku zgłoszenia zmian.

Radni jednogłośnie (13 głosów „za”) przyjęli następujący porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji.
1. Stwierdzenie kworum.
1. Wybór sekretarza obrad.
1. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji rady.
1. Zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad.
1. Przyjęcie porządku obrad w przypadku zgłoszenia zmian.
1. Wręczenie Medalu Karola Libelta Zdzisławowi Słomie.
1. Informacja z działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady.
1. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego RMiG Gołańcz w okresie międzysesyjnym.
1. Sprawozdanie komisji Rady MiG Gołańcz z działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja o wnioskach do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2014 rok, złożonych przez gminne jednostki, zakłady budżetowe i stowarzyszenia.
1. Zaopiniowanie podatków i opłat lokalnych na 2014 rok.
1. Informacja o przeprowadzonych i planowanych przetargach w 2013 roku.
1. Podjęcie uchwał dotyczących:
- zmiany Uchwały nr VI/35/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 30 marca 2011 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości na terenie miasta i gminy Gołańcz (XXIX/273/13),
- rozpatrzenia skargi Pana Krzysztofa Mazurkiewicza na działalność kierownika Miejsko–Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy w zakresie podejmowania działań przewidzianych ustawą o pomocy społecznej (XXIX/274/13),
- ustalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 Ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, w realizacji zadań pożytku publicznego na 2014 rok (XXIX/275/13),
- ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział członków ochotniczej straży pożarnej w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Staż Pożarną lub gminę (XXIX/276/13),
- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Gołańcz na lata 2013-2022 (XXIX/277/13),
- zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2013 rok (XXIX/278/13),
- ustalenia stawek dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy (XXIX/279/13),
- ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy na 2014 rok (XXIX/280/13).
1. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.
1. Wolne wnioski i informacje.
1. Zakończenie obrad sesji.

7.  Wręczenie Medalu Karola Libelta Zdzisławowi Słomie.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko i Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski wręczyli Zdzisławowi Słomie, zasłużonemu krwiodawcy, Medal Karola Libelta. O wyróżnienie wnioskował Polski Czerwony Krzyż w Wągrowcu. Medal przyznaje kapituła, składającą się z radnych i burmistrza.
Powitano także nowo wybranego sołtysa Czeszewa Przemysława Skwarek.


8. Informacja z działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski przedstawił następujące sprawozdanie ze swoich działań:
- 21 września 2013 – spotkanie przy bunkrach; p. burmistrz podziękował za organizację i uczestnictwo;
- 24 września 2013 – spotkanie z prezesem wojewódzkim OSP Stefanem Mikołajczakiem w sprawie organizacji wojewódzkich zawodów strażackich we wrześniu przyszłego roku, które miałyby się odbyć w Wągrowcu;
- 25 września 2013 – uroczystość wręczenia przez wojewodę burmistrzowi złotego medalu za ponad 30 lat pracy zawodowej, od prezydenta;
- 27 września 2013 – spotkanie z członkami gołani8eckiej orkiestry dętej;
- 30 września 2013 – spotkanie w Stowarzyszeniu „Dolina Wełny”;
- 2 października 2013 – spotkanie w Wojewódzkim Inspektoracie Ochrony Środowiska w Pile w sprawie wyników kontroli gospodarki odpadami – wynik pozytywny;
- 8 października 2013 – uroczystość Dnia Edukacji Narodowej (DEN) – spotkanie z dyrektorami i nauczycielami w urzędzie;
- 10 października 2013 – Dzień Seniora zorganizowany przez koło emerytów; p. burmistrz podziękował za zaproszenie i organizację tego święta;
- 12 października 2013 – uroczystość 100-lecia klubu sportowego w Gołańczy; p. burmistrz podziękował prezesowi klubu i członkom komitetu obchodów za imprezy pod hasłem tego jubileuszu i za imprezę finałową;
- 14 października 2013 – akademia z okazji DEN w ZS w Gołańczy; posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi;
- 15 października 2013 – spotkanie z burmistrzem Kcyni, jego zastępcą i kierownikiem zakładu komunalnego na temat przyłączenia niektórych miejscowości  gm. Kcynia do oczyszczalni w Smogulcu;
- 17 października 2013 – posiedzenie Komisji Rewizyjnej;
- 18 października 2013 – posiedzenie Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska;
- 18 października 2013 – Stowarzyszenie „Komunikacja”; gm. Gołańcz będzie wnioskować o renowację dworców kolejowych w Panigrodzu i Laskownicy ze środków Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego (75 % dofinansowania, 25 % ze środków gminy Gołańcz);
- 22 października 2013 – spotkanie z przedstawicielami rolników w gm. Gołańcz w sprawie podatku rolnego; stawka ustawowa to 69,28, a ciało doradcze zaopiniowało 55 zł; sprawa podatku będzie rozpatrywana na komisjach rady, p. burmistrz zaprasza wszystkich sołtysów.
Radni otrzymali na piśmie informację o wykonaniu uchwał VI kadencji (załącznik nr 4 do protokołu). Radni nie mieli pytań do informacji przedstawionej przez burmistrza ani do informacji o realizacji uchwał.


9. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego RMiG Gołańcz w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący rady Józef Ryłko odczytał następującą informację o swoich działaniach:
- dyżury w biurze RMiG we wtorki w godz. od 11 do 13 (z udziałem zastępców);
- 21 września 2013 – spotkanie przy bunkrach;
- 25 września 2013 – uroczystość wręczenia przez wojewodę burmistrzowi złotego medalu za ponad 30 lat pracy zawodowej, od prezydenta;
- 8 października 2013 – uroczystość Dnia Edukacji Narodowej (DEN) – spotkanie z dyrektorami i nauczycielami w urzędzie;
- 10 października 2013 – Dzień Seniora zorganizowany przez koło emerytów; p. przewodniczący podziękował za zaproszenie;
- 12 października 2013 – uroczystość 100-lecia klubu sportowego w Gołańczy; p. przewodniczący podziękował za zaproszenie;
- 15 października 2013 – posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa;
- 22-23 października 2013 – zjazd przewodniczących rad; materiał ze zjazdu jest do wglądu w biurze rady; tematami poruszanymi na zjeździe była „rewolucja śmieciowa” i fundusze europejskie w latach 2014-2020; prawdopodobnie nie będą dofinansowywane drogi niższej kategorii niż ekspresowe lub wojewódzkie, gminne tylko wtedy, kiedy są drogami dojazdowymi do dróg wojewódzkich.
Nie było pytań do przedstawionej informacji.


10.  Sprawozdanie komisji Rady MiG Gołańcz z działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja o wnioskach do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2014 rok, złożonych przez gminne jednostki, zakłady budżetowe i stowarzyszenia.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko udzielił głosu przewodniczącym komisji, którzy złożyli sprawozdania z działalności międzysesyjnej.
Robert Torz – przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska przedstawił sprawozdanie komisji z działalności międzysesyjnej (załącznik nr 5), informację o wnioskach do przyszłorocznego budżetu złożonych przez radnych Jana Bieleckiego, Józefa Frieske, Tomasza Rożka, Kazimierza Czajkowskiego i Roberta Torza.

O godz. 1335 dołączył do zebranych radny Tomasz Rożek. Liczba radnych = 14.

Robert Torz – przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska przedstawił informację o wnioskach do przyszłorocznego budżetu złożonych przez stowarzyszenia i inne podmioty, niektóre stanowiska w urzędzie, Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy (ZGKiM). Dodał, że dyskutowano na temat parkingu przy siedzibie ZGKiM i p. burmistrz obiecał wyjaśnić tę sprawę.
Robert Torz przedstawił wnioski podjęte przez komisję:

do Rady MiG – Przychylić się do prośby Przychodni Medycyny Rodzinnej s.c. Zenon Borucki, Edyta Newska w Gołańczy, aby pozostawić punkt rejestracyjny przychodni w dotychczasowym miejscu w zamian za zrzeczenie się pomieszczenia socjalnego, które może być przekazane dla MGOPS.
Radni przyjęli wniosek 13 głosami „za”, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Jan Bielecki – przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa przedstawił sprawozdanie komisji z działalności międzysesyjnej (załącznik nr 6), informację o wnioskach do przyszłorocznego budżetu złożonych przez radnych, stowarzyszenia i inne podmioty oraz jednostki oświatowe i inne jednostki organizacyjne MiG Gołańcz, a także sołectwa (7 sołectw złożyło wnioski o dofinansowanie ze środków budżetu gminy, poza funduszem sołeckim).
Jan Bielecki przedstawił wnioski podjęte przez komisję:
1. do Rady MiG – Przychylić się do prośby Przychodni Medycyny Rodzinnej s.c. Zenon Borucki, Edyta Newska w Gołańczy, aby pozostawić punkt rejestracyjny przychodni w dotychczasowym miejscu.
Wniosek nie było głosowany, bo rada podjęła już wniosek tej treści.

2. do Rady MiG – Wystosować pismo do wojewódzkiego zarządu dróg z prośbą o ustawienie dwóch znaków „uwaga na zwierzynę leśną”, na odcinku drogi wojewódzkiej Parkowo–Smogulec.
Radni przyjęli wniosek 14 głosami „za”.

Eugenia Białożyńska przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi przedstawiła sprawozdanie komisji z działalności międzysesyjnej (załącznik nr 7) i odczytała wnioski podjęte przez komisję:.
do ZGKiM – Wystąpić o opinię inspektora nadzoru budowlanego, straży pożarnej, bhp, czy wejście zastępcze do przychodni zdrowia w Gołańczy spełnia wymogi i zapewnia bezpieczeństwo dla pacjentów.
Radni nie przyjęli wniosku: 3 głosy „za”, 11 głosów „przeciw”.

Andrzej Olejniczak – przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił sprawozdanie komisji z działalności międzysesyjnej (załącznik nr 8).
Nie było pytań. Przewodniczący uznał sprawozdania za przyjęte.


11.  Zaopiniowanie podatków i opłat lokalnych na 2014 rok.

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna poprosiła radnych o wyrażenie opinii na temat stawek podatku od środków transportowych. Burmistrz nie proponuje zmian tych stawek na 2014 rok. Radni 14 głosami „za” postanowili utrzymać stawki tego podatku w niezmienionej wysokości.
Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna poprosiła radnych o wyrażenie opinii na temat stawek podatku leśnego. Burmistrz proponuje stawkę ustawową na 2014 rok. Radni 14 głosami „za” postanowili o obowiązywaniu stawki ustawowej podatku leśnego.
Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna powiedziała, że podatek rolny będzie rozpatrywany na posiedzeniach komisji rady w listopadzie. Otrzymano pismo od izb rolniczych, które opiniują wysokość tego podatku, że na wydanie opinii izby mają 14 dni. Po posiedzeniu rolniczego ciała doradczego, które zaopiniowało pozytywnie obniżenie stawki do 55 zł, wysłano pismo do izb rolniczych z prośbą o opinię w sprawie takiej wysokości stawki. Jeżeli decyzja radnych na komisjach będzie inna, urząd ponownie wystąpi o opinię do izby rolniczej.


12.  Informacja o przeprowadzonych i planowanych przetargach w 2013 roku.

Informację przedstawił Bartosz Bielecki kierownik USC w Gołańczy (załącznik nr 9). 

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski poprosił, aby wszyscy radni we wtorek 29 października spotkali się na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Miasta i Gminy Gołańcz. radny Tomasz Rożek powiedział, że nie jest to zaplanowane w planie pracy komisji.

Przerwa trwała od 1410 do 1425.

Po przerwie nieobecni byli radni: Benedykt Janowiak i Andrzej Hajduk. Liczba radnych = 12.

Radni 12 głosami „za” wyrazili zgodę na wspólne posiedzenie komisji Rady we wtorek o godz. 8.


13. Podjęcie uchwał.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko przedstawił projekt Uchwały nr XXIX/273/13 w sprawie zmiany Uchwały nr VI/35/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 30 marca 2011 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości na terenie miasta i gminy Gołańcz. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 12 radnych uczestniczących w posiedzeniu
jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła
Uchwałę nr XXIX/273/13 Rady Miasta i Gminy Gołańcz
z dnia 24 października 2013 roku
w sprawie zmiany Uchwały nr VI/35/11 Rady Miasta i Gminy Gołańcz 
z dnia 30 marca 2011 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości na terenie miasta i gminy Gołańcz,
która stanowi załącznik nr 10 do nin. protokołu.

O godz. 1430 dołączył do zebranych radny Andrzej Hajduk. Liczba radnych = 13.

Przewodniczący przedstawił projekt Uchwały nr XXIX/274/13 w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Krzysztofa Mazurkiewicza na działalność kierownika Miejsko–Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy w zakresie podejmowania działań przewidzianych ustawą o pomocy społecznej. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu
jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła
Uchwałę nr XXIX/274/13 Rady Miasta i Gminy Gołańcz 
z dnia 24 października 2013 roku
w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Krzysztofa Mazurkiewicza 
na działalność kierownika 
Miejsko–Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy 
w zakresie podejmowania działań przewidzianych ustawą o pomocy społecznej,
która stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko przedstawił projekt Uchwały nr XXIX/275/13 w sprawie ustalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 Ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, w realizacji zadań pożytku publicznego na 2014 rok. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu
jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła
Uchwałę nr XXIX/275/13 Rady Miasta i Gminy Gołańcz
z dnia 24 października 2013 roku
w sprawie ustalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 Ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, 
w realizacji zadań pożytku publicznego na 2014 rok,
która stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko przedstawił projekt Uchwały nr XXIX/276/13 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział członków ochotniczej straży pożarnej w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Staż Pożarną lub gminę. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu
jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła
Uchwałę nr XXIX/276/13 Rady Miasta i Gminy Gołańcz
z dnia 24 października 2013 roku
w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego 
za udział członków ochotniczej straży pożarnej 
w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym 
organizowanym przez Państwową Staż Pożarną lub gminę,
która stanowi załącznik nr 13 do nin. protokołu.

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna przedstawiła projekt Uchwały nr XXIX/277/13 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Gołańcz na lata 2013-2022. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu
jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła
Uchwałę nr XXIX/277/13 Rady Miasta i Gminy Gołańcz
z dnia 24 października 2013 roku
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Gołańcz 
na lata 2013-2022, 
która stanowi załącznik nr 14 do nin. protokołu.

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna przedstawiła projekt Uchwały nr XXIX/278/13 w sprawie zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2013 rok. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu
jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła
Uchwałę nr XXIX/278/13 Rady Miasta i Gminy Gołańcz
z dnia 24 października 2013 roku
w sprawie zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2013 rok, 
która stanowi załącznik nr 15 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko przedstawił projekt Uchwały nr XXIX/279/13 w sprawie ustalenia stawek dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu
jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła
Uchwałę nr XXIX/279/13 Rady Miasta i Gminy Gołańcz
z dnia 24 października 2013 roku
w sprawie ustalenia stawek dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę 
i zbiorowego odprowadzania ścieków 
dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy, 
która stanowi załącznik nr 16 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko przedstawił projekt Uchwały nr XXIX/280/13 w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy na 2014 rok. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu
jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła
Uchwałę nr XXIX/280/13 Rady Miasta i Gminy Gołańcz
z dnia 24 października 2013 roku
w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej 
dla zakładu budżetowego 
Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy na 2014 rok, 
która stanowi załącznik nr 17 do nin. protokołu.


14.  Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko poddał pod głosowanie następujące wnioski podjęte przez Radę:

JAKO WYKONANY:

1. do Rady MiG – Wystosować pismo do Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Wągrowcu z zapytaniem, czy obowiązek rejestracji działalności dotyczy indywidualnych gospodarstw rolnych.
Dn. 9.10.2013 wysłano pismo (RH.0003.8.2013) do PSSE. 17.10.2013 otrzymano odpowiedź (ON.HŻ-0700-3/13): producenci rolni (nie dotyczy hodowców zwierząt gospodarskich i producentów komponentów paszowych) są zobowiązani do rejestracji lub uzyskania zatwierdzenia działalności. Wniosek przegłosowany na sesji 24 października 2013 roku jako wykonany – 13 głosów „za”.

JAKO ODRZUCONY:

1. do Rady MiG – Wystosować pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie oznaczenia 4 miejsc postojowych na rynku: 2 miejsc przy aptece i 2 miejsc przy posesji nr 7.
Dn. 9.10.2013 r. wysłano pismo (RH.0003.7.2013) do WZDW. 21.10.2013 r. otrzymano pismo (WZDW.31.4311-116/13) od WZDW w Poznaniu: lokalizacja miejsc parkingowych jest niedozwolona i może stwarzać zagrożenie w ruchu drogowym; w obrębie rynku znajdują się parkingi w odległości 50-200 m. Wniosek przegłosowany na sesji 24 października 2013 roku jako odrzucony – 6 głosów „za”, 7 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko odczytał następujące pisma:
- od Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Wągrowcu w sprawie obowiązku rejestracji lub zatwierdzenia działalności przez producentów rolnych; informacja została wysłana do sołtysów i zamieszczona w biuletynie Echo (załącznik nr 18);
-  w sprawie konkursu krwiodawstwa; informacja została wysłana do sołtysów (załącznik nr 19);
- od Powiatowego Lekarza Weterynarii w sprawie postępowania w przypadku konieczności uboju zwierząt gospodarskich poza rzeźnią; informacja została wysłana do sołtysów i wywieszona w urzędzie (załącznik nr 20);
- od zastępcy burmistrza Urszuli Wierzbickiej w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez pracowników i kierowników jednostek organizacyjnych - bez uwag (załącznik nr 21);
- od wojewody wielkopolskiego w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych wojewodzie przez burmistrza i przewodniczącego rady – bez uwag (załącznik nr 22).
Przewodniczący rady Józef Ryłko powiedział, że wszyscy radni złożyli swoje oświadczenia majątkowe za 2012 rok w terminie i przewodniczący rady nie stwierdził w nich nieprawidłowości.
Przewodniczący rady Józef Ryłko poinformował o piśmie od Naczelnika Urzędu skarbowego w Wągrowcu w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych i kierowników jednostek organizacyjnych. Z treścią pisma można się zapoznać w biurze rady.
Przewodniczący rady Józef Ryłko odczytał:
- pismo od Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu (WZDW) w sprawie usytuowania miejsc parkingowych na rynku w Gołańczy – opinia WZDW negatywna (załącznik nr 23);
- informację dla sołtysów o szkoleniu dotyczącym programu „Wielkopolska odnowa wsi” (załącznik nr 24).
Przewodniczący rady Józef Ryłko poinformował, że w biurze rady jest do wglądu sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013.
Radny Tomasz Rożek poruszył sprawę wycinki 10-letnich wierzb w Morakowie. Burmistrz Mieczysław Durski prosił, aby osoby zainteresowane złożyły w urzędzie wniosek.

15.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

Radni otrzymali Informację o wykonaniu wniosków komisji (załączniki nr 25 i 26 do protokołu). Nie było do niej pytań.


16.  Wolne wnioski i informacje.

Sołtys Morakowa Bolesław Skrętny podziękował Jerzemu Szali za długoletnie pełnienie funkcji sołtysa.
Prezes GKS „Zamek” Wojciech Osuch podziękował za gratulacje z okazji zorganizowania 10-lecia klubu i powiedział, że jest to zasługa całego komitetu obchodów. Podziękował burmistrzowi i radnym za wsparcie.
Sołtys Morakówka Paweł Maryniewski poruszył sprawę brudnych koszy na śmieci w mieście.
Bartosz Misiewicz poinformował zebranych o możliwości ubiegania się o dofinansowanie do kolektorów słonecznych i modułów fotowoltaicznych. Powiedział, że będą się odbywać spotkania w sołectwach w tej sprawie, zachęcał do udziału, podziękował za udostępnienie sal, podał kontakt telefoniczny.


17. Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko w związku z wyczerpaniem porządku obrad, podziękował uczestnikom za przybycie i zamknął obrady XXIX sesji VI kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz o godz. 1500.

         Protokołowała:						             Przewodniczył:
       Alina Wachowiak						               Józef Ryłko
	
ref. ds. obsł. org. gm. i arch.					      Przewodniczący RMiG

Gołańcz, dnia 24 października 2013 r.

Załączniki:

- nr 1 - lista obecności radnych,
- nr 2 – lista obecności pozostałych osób uczestniczących w sesji,
- nr 3 – usprawiedliwienie radnego Mirosława Frąckowiaka;
- nr 4 – informacja o wykonaniu uchwał VI kadencji rady,
- nr 5 – sprawozdanie Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska z działalności międzysesyjnej,
- nr 6 - sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa z działalności międzysesyjnej,
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK3]- nr 7 – sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi z działalności międzysesyjnej,
- nr 8 – sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności międzysesyjnej,
- nr 9 – informacja o przetargach,
- nr 10 – Uchwała nr XXIX/273/13,
- nr 11 – Uchwała nr XXIX/274/13,
- nr 12 – Uchwała nr XXIX/275/13,
- nr 13 – Uchwała nr XXIX/276/13,
- nr 14 – Uchwała nr XXIX/277/13,
- nr 15 – Uchwała nr XXIX/278/13,
- nr 16 – Uchwała nr XXIX/279/13,
- nr 17 – Uchwała nr XXIX/280/13,
- nr 18 – pismo od Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Wągrowcu w sprawie obowiązku rejestracji lub zatwierdzenia działalności przez producentów rolnych; 
- nr 19 – pismo  w sprawie konkursu krwiodawstwa;
- nr 20 – pismo od Powiatowego Lekarza Weterynarii w sprawie postępowania w przypadku konieczności uboju zwierząt gospodarskich poza rzeźnią;
- nr 21 – pismo od zastępcy burmistrza w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez pracowników i kierowników jednostek organizacyjnych;
- nr 22 – pismo od wojewody wielkopolskiego w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych wojewodzie przez burmistrza i przewodniczącego rady;
- nr 23 – pismo od Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu (WZDW) w sprawie usytuowania miejsc parkingowych na rynku w Gołańczy;
- nr 24 – informacja dla sołtysów o szkoleniu dotyczącym programu „Wielkopolska odnowa wsi”;
- nr 25 – informacja o wykonaniu wniosków VI kadencji,
- nr 26 – informacja o wykonaniu wniosków V kadencji.





