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P R O T O K Ó Ł  nr  46/14 

Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

która odbyła się 22 kwietnia 2014 r. o godz. 1300 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Kontrola i ocena wykonania budżetu miasta i gminy Gołańcz za rok 2013, w tym gospodarki pozabudżetowej (z uwzględnieniem porównania do 2012 r.) oraz ocena zadłużenia z uwzględnieniem zdolności kredytowej (porównanie do 2012 r.).
4. Informacja nt. zimowego utrzymania dróg po zakończonym sezonie zimowym 2013/2014 (analiza rzeczowo-finansowa uwzględniająca obszary działania - umowy).

5. Opiniowanie materiałów na sesję.
6. Sprawy bieżące i organizacyjne.
7. Zapytania i wolne wnioski.
8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.
1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska Robert Torz. Stwierdził on kworum komisji rolnictwa (6 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Radni komisji rolnictwa bez czytania przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia komisji - 6 głosów „za”.
 O godz. 1303 dołączyła do zebranych radna Barbara Iwińska. Liczba radnych = 7.
3.  Informacja nt. zimowego utrzymania dróg po zakończonym sezonie zimowym 2013/2014 (analiza rzeczowo-finansowa uwzględniająca obszary działania - umowy).

Informację przedstawił Eugeniusz Majchrzak – podinsp. ds. gospodarczych i budownictwa UMiG (załącznik nr 2).

Przewodniczący komisji  Robert Torz zapytał o wydatek w kwocie 250 zł w lutym 2014. Eugeniusz Majchrzak odpowiedział, że zakupiono sól na utrzymanie dróg. Przewodniczący komisji  Robert Torz zapytał, czy w kosztach uwzględniono koszty GPS-ów. Eugeniusz Majchrzak powiedział, że tak, miesięczny koszt to ok. 350 zł za abonament. GPS-y są pomocne przy nadzorowaniu pojazdów odśnieżających drogi.

Komisja 7 glosami „za” przyjęła informację.

4.  Kontrola i ocena wykonania budżetu miasta i gminy Gołańcz za rok 2013, w tym gospodarki pozabudżetowej (z uwzględnieniem porównania do 2012 r.) oraz ocena zadłużenia z uwzględnieniem zdolności kredytowej (porównanie do 2012 r.).
Informację przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz (załącznik nr 3). Dodała, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o wykonaniu budżetu jest pozytywna.
Dyskutowano o oszczędnościach przy oświetleniu ulic, o zaległościach w opłacie za gospodarowanie odpadami. Radny Józef Frieske zapytał, jaka wieś ma największe zadłużenie w płatności podatku. Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz odpowiedziała, że w podatku rolnym największe zadłużenie ma Oleszno.

Komisja 7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2013 rok.

5.  Opiniowanie materiałów na sesję.
Radni opiniowali następujące projekty uchwał:

- zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2013 rok (XXXV/328/14)

Projekt przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.

7 głosów „za”.
- zatwierdzenie sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2013 rok (XXXV/327/14)

Projekt przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.

7 głosów „za”.
- zmiany do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2014 (XXXV/331/14)

Projekt przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.

7 głosów „za”.
- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Gołańcz na lata 2014-2022 (XXXV/332/14)

Projekt przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.

7 głosów „za”.
- absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz (XXXV/329/14)

Projekt przedstawił przewodniczący komisji Robert Torz. Odczytał on wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie burmistrzowi absolutorium za 2013 rok. Do rady nie wpłynęła jeszcze opinia RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej. 
7 głosów „za”.
- wyrażenie poparcia dla Apelu Zarządu Związku Gmin Śląska Opolskiego o niedopuszczenie do wprowadzenia do polskiego porządku prawnego referendum tematycznego bez progu frekwencyjnego (XXXV/330/14)

Projekt wraz z pismem Zarządu Związku Gmin Śląska Opolskiego przedstawił przewodniczący komisji Robert Torz. 

7 głosów „za”.
Przerwa trwała od 1355 do 1400.
6.  Sprawy bieżące i organizacyjne – część II.
Przewodniczący komisji Robert Torz odczytał:

- odpowiedź z Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi dotyczącą krajowego planu działania na rzecz ograniczenia ryzyka związanego ze stosowaniem środków ochrony roślin (załącznik nr 4); 
- zaproszenie dla radnych na konferencję „Samorząd dla rodziny, rodzina dla przyszłości”, zorganizowaną przez posła na Sejm RP Adama Szejnfelda, senatora RP Mieczysława Augustyna i Grzegorza Owczarzaka – wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Wągrowieckiego w sali Miejskiego Domu Kultury w Wągrowcu 28 kwietnia br. ;

Przewodniczący komisji Robert Torz przypomniał pismo od Senatora RP Mieczysława Augustyna ws. pomocy dla repatriantów, które było odczytywane na poprzedniej komisji. Rada jest proszona o udzielenie odpowiedzi do końca kwietnia. Komisja wyraziła opinię, że idea pomocy jest słuszna, ale gmina Gołańcz nie ma warunków, aby przyjąć repatriantów – 7 głosów za taką opinią.

Przewodniczący komisji Robert Torz odczytał wniosek GKS „Zamek”, dotyczący przyznawania nagród za wyniki sportowe na poziomie okręgu i makroregionu (załącznik nr 5); Jan Bielecki przewodniczący komisji oświaty, która także rozpatrywała ten wniosek, poinformował, że komisja oświaty postanowiła zając się tym wnioskiem na komisjach majowych po uzyskaniu  kalkulacji, jakie dodatkowe koszty trzeba by było uwzględnić, gdyby przychylić się do tego  wniosku klubu.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski poinformował radnych o przebiegu rozpoczętych zadań inwestycyjnych na terenie gminy i o planowanych przetargach. Powiedział, że odbyło się zebranie z sołtysami na temat dbałości o wiejskie place zabaw.
Mieszkaniec Gołańczy, przedstawiciel Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych w Gołańczy zapytał, czy planuje się remonty dróg dojazdowych do pół uprawnych. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że każdego roku na drogi te planowano zakupy kamienia i usługi równiarką, i tak też będzie w tym roku. Jest jednak problem administracyjny z jedną z dróg, który trzeba rozwiązać. Mieszkaniec poinformował, że przy budowie kanalizacji do Bogdanowa uszkodzono sieć melioracyjną, ale zostało to naprawione przez rolników. Burmistrz powiedział, że ten przykład uczy, że odbiór robót powinien być wykonywany dokładniej.
7.  Zapytania i wolne wnioski.

Nie było zapytań i wolnych wniosków.

8.  Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja nie podjęła wniosków.
Posiedzenie zakończono o godz. 1435.

          protokołowała:




     

       Alina Wachowiak




             
ref. ds. obsł. org. gminy i arch.


Gołańcz, 22 kwietnia 2014 r.


