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Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

która odbyła się 19 maja 2014 r. o godz. 1300 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Informacja na temat obchodów Dni Ziemi Gołanieckiej (615. rocznica nadania praw miejskich).

4. Analiza i ocena promocji gminy.

5. Informacja nt. utrzymania zieleni w mieście i gminie.

6. Opiniowanie materiałów na sesję.
7. Sprawy bieżące i organizacyjne.
8. Zapytania i wolne wnioski.
9. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.
1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska Robert Torz. Stwierdził on kworum komisji rolnictwa (7 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Radni komisji rolnictwa bez czytania przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia komisji - 7 głosów „za”.
3.  Informacja na temat obchodów Dni Ziemi Gołanieckiej (615. rocznica nadania praw miejskich).
Informację przedstawiła Sekretarz MiG Gołańcz Urszula Wierzbicka (załącznik nr 2). Przewodniczący komisji Robert Torz zapytał, czy impreza Noc św. Jana odbędzie się przy zamku kasztelańskim, czy obok stadionu miejskiego. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że ta impreza odbędzie się przy stadionie. Natomiast przy zamku planowane są prace archeologiczne.

Radni 7 głosami „za” przyjęli informację o tegorocznych obchodach Dni Ziemi Gołanieckiej.
4.  Analiza i ocena promocji gminy.
Informację przedstawiła Sekretarz MiG Gołańcz Urszula Wierzbicka (załącznik nr 3). Przewodniczący komisji Robert Torz poruszył sprawę wymiany witaczy przy drogach wjazdowych na teren gminy. Urszula Wierzbicka powiedziała, że część witaczy została już wymieniona i planuje się dalsze wymiany. Burmistrz Mieczysław Durski dodał, że planuje się także postawienie witaczy na rogatkach miasta. Robert Torz zapytał, czy planowany jest przyjazd delegacji zagranicznych w tym roku. Urszula Wierzbicka powiedziała, że na uroczystą sesję czerwcową z okazji 615-lecia miasta planuje się zaprosić panią burmistrz Allendorfu, przedstawicieli gminy czeskiej i przedstawicieli Związku Pielęgnacji Stosunków Międzynarodowych w Allendorfie. Dodała, że 29 maja do Czech wyjeżdża polska delegacja. Odbędą się tam uroczystości związane m.in. z 50-leciem klubu sportowego.
Radni 7 głosami „za” przyjęli informację o promocji gminy.
5.  Informacja nt. utrzymania zieleni w mieście i gminie.

Informację przedstawiła Joanna Osiecka ref. ds. ochrony środowiska, rolnictwa i leśnictwa UMiG Gołańcz (załącznik nr 4).
Dyskutowano o ilości posadzonych drzew. Joanna Osiecka podała miejsca posadzenia drzew. Radna Bożena Szcześniak zapytała, czy będą sadzone drzewa przy placu zabaw przy ul. Zamkowej. Joanna Osiecka odpowiedziała, że tam drzewa były uzupełniane. Radny Jan Bielecki zapytał, czy wydatki na zieleń podane w informacji pochodzą z funduszów sołeckich poszczególnych wsi. Joanna Osiecka odpowiedziała, że wszystkie wydatki na utrzymanie zieleni, podane w zreferowanej informacji, to wydatki poza funduszami sołeckimi, z budżetu Miasta i Gminy Gołańcz. Przewodniczący komisji Robert Torz zapytał, czy PKP planuje nasadzenia nowych drzew w zamian za wycięcie ich przy torowisku. Joanna Osiecka odpowiedziała, że należałoby sprawdzić, jaką decyzję wydał w tej sprawie starosta powiatowy, czy jest tam zapis o konieczności nowych nasadzeń.
Radni 7 głosami „za” przyjęli informację o utrzymaniu zieleni w mieście i gminie.
6.  Opiniowanie materiałów na sesję – I część.
Radni opiniowali następujące projekty uchwał:

- ws. zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2014 rok (XXXVI/336/14)
Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. Radny Jan Bielecki zapytał, jaki jest udział własny w budowie chodników w miejscowościach Smogulec i Czesławice. Edyta Konieczna odpowiedziała, że jest to projekt z dofinansowaniem z Unii Europejskiej, i o ile jej wiadomo, nie przewiduje się wkładu mieszkańców. Sekretarz MiG Gołańcz Urszula Wierzbicka dodała, że mieszkańcy Smogulca chcieli rozebrać stary chodnik, ale wykonawca nie wyraził na to zgody.

7 głosów „za”.

- ws. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Gołańcz na lata 2014-2022 (XXXVI/338/14)
Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.

7 głosów „za”.

- ws. zmiany Uchwały nr XXXIX/337/10 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 12 lutego 2010 roku w sprawie uchwalenia statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy (XXXVI/334/14)

Projekt uchwały przedstawił Grzegorz Tomaszewski kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy.

7 głosów „za”.

- ws. przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Miasta i Gminy Gołańcz na lata 2014-2020 (XXXVI/333/14)

Projekt uchwały przedstawił Grzegorz Tomaszewski kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy. Przewodniczący komisji Robert Torz zapytał, czy na pewno ministerstwo poniesie połowę kosztów. Grzegorz Tomaszewski powiedział, że tak.
7 głosów „za”.

- ws. wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości (XXXVI/339/14)
Projekt uchwały przedstawiła Maria Kolińska – ref. ds. gospodarki gruntami UMiG. Poinformowała, że do sesji projekt zostanie prawdopodobnie zmodyfikowany przez prawników.

7 głosów „za”.
- ws. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Gołańczy dla terenów przeznaczonych na cele rozwoju gospodarstwa rolnego położonego w rejonie ulicy Smolary (XXXVI/337/14)

Projekt uchwały przedstawił Eugeniusz Majchrzak – podinsp. ds. gospodarczych i budownictwa UMiG.
7 głosów „za”.

Lidia Rybińska i Michał Gawłowski przedstawiciele Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Poznaniu, Zespół Doradczy w Wągrowcu z siedzibą w Gołańczy, przedstawili nowo mianowaną p. kierownik ośrodka powiatowego Dorotę Antczak, która podziękowała za zaproszenie do Gołańczy. Powiedziała, że chce lepiej poznać powiat, w miarę możliwości będzie uczestniczyć w posiedzeniach komisji rolnictwa. Pochwaliła doradców Lidię Rybińską i Michała Gawłowskiego za zaangażowanie i aktywność. Przewodniczący komisji Robert Torz pogratulował Dorocie Antczak objęcia funkcji kierowniczej i życzył sukcesów i satysfakcji z pracy. Michał Gawłowski dodał, że doradcy są zawsze do dyspozycji radnych.
Przerwa trwała od 1405 do 1420.
Po przerwie nieobecny był radny Kazimierz Czajkowski. Liczba radnych = 6
7.  Opiniowanie materiałów na sesję – II część.
Sebastian Rotnicki, mł. ref. ds. kultury, sportu i gkm UMiG Gołańcz przedstawił projekt uchwały ws. zmiany Uchwały nr XLVI/429/10 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 12 listopada 2010 roku w sprawie nagród za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym (XXXVI/335/14), uwzględniający poprawki komisji oświaty z posiedzenia 15 maja br., który został przez komisję zaakceptowany - 6 głosów „za”.
8.  Sprawy bieżące i organizacyjne – część II.
Przewodniczący komisji Robert Torz odczytał pismo mieszkanki Gołańczy, która wnioskuje o zmianę nazwy ul. Walki Młodych na ul. Jana Pawła II. Po dyskusji komisja opowiedziała się za tym, aby nie zmieniać nazwy tej ulicy – 6 głosów „za”, ale być może w przyszłości nadać to imię jakiemuś obiektowi gminnemu lub nowo powstałej ulicy.

Przewodniczący komisji Robert Torz odczytał pismo mieszkanki Panigrodza w sprawie zalewania działki. Burmistrz Mieczysław Durski wyjaśnił, że skontrolowano okoliczne szamba, stwierdzono, że ścieki są systematycznie wywożone, wysłano pismo do spółek wodnych, aby skontrolowali i usunęli przyczynę zalewania. Komisja przyjęła, że sprawa jest w trakcie wyjaśniania.

Burmistrz Mieczysław Durski poinformował radnych o planowanych, trwających i zakończonych inwestycjach: droga w Morakowie, chodnik przy zamku kasztelańskim, ul. Cisowa, droga w Olesznie, chodniki w Smogulcu i w Czesławicach, odcinek drogi w Panigrodzu, parking przy szkole w Gołańczy, prace na os. Libelta.

9.  Zapytania i wolne wnioski.

Przewodniczący komisji Robert Torz zaproponował podjęcie przez komisję wniosku dotyczącego sygnalizacji świetlnej na przejściu dla pieszych na ul. Libelta, prowadzącego do ośrodka zdrowia, w celu poprawy bezpieczeństwa pieszych.
Burmistrz Mieczysław Durski dodał, że warto też wnioskować o chodnik przy tej ulicy, po stronie ogródków działkowych oraz o wymianę krawężników na ul. Jeziornej.

Radna Bożena Szcześniak poruszyła sprawę parkingu na ul. Składowej. 
10.  Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja podjęła następujący wniosek:
1. do Rady MiG – Wnioskować do Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich
w Poznaniu i Rejonu Dróg Wojewódzkich w Złotowie:
a) o budowę sygnalizacji świetlnej z detektorem prędkości radarowej, przy przejściu dla pieszych na ul. Libelta, naprzeciwko ośrodka zdrowia (droga wojewódzka nr 194),

b) o uwzględnienie w uzgodnieniach do projektu budowy stacji benzynowej przy ul. Libelta w Gołańczy, budowy chodnika po stronie ogrodów działkowych, (droga wojewódzka nr 194), który pozwoli w bezpieczny sposób dotrzeć zainteresowanym do stacji i ogrodów,
c) o wymianę krawężników przy ul. Jeziornej na odcinku od ul. Składowej do
ul. Poprzecznej naprzeciwko marketu „Biedronka” (droga wojewódzka nr 194). 
6 głosów „za”.
Posiedzenie zakończono o godz. 1455.

          protokołowała:




     

       Alina Wachowiak




             
ref. ds. obsł. org. gminy i arch.


Gołańcz, 19 maja 2014 r.


