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P R O T O K Ó Ł  nr  53/14
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

która odbyła się 17 czerwca 2014 r. o godz. 1000 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Analiza i ocena funkcjonowania służby zdrowia na terenie Miasta i Gminy Gołańcz. 
4. Informacja o działaniach GOK w zakresie realizowanych zadań konserwatorsko–restauratorskich na gołanieckim zamku w 2013 r. oraz działania planowane w 2014 r.
5. Informacja wojewódzkiego konserwatora zabytków o planowanych działaniach na terenie MiG Gołańcz.
6. Zaopiniowanie projektów uchwał.
7. Sprawy bieżące i organizacyjne.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Jan Bielecki stwierdził kworum komisji oświaty (4 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Usprawiedliwienie nieobecności radnego Andrzeja Dziumy to załącznik nr 2 do protokołu.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji (4 głosy „za”).
3.  Analiza i ocena funkcjonowania służby zdrowia na terenie Miasta i Gminy Gołańcz. 
 Pani Iwona Marzyńska przedstawicielka Poradni Podstawowej Opieki Zdrowotnej „Salus” - Iwona i Marceli Marzyńscy powiedziała, że obecny kontrakt stomatologiczny obowiązuje do 30 czerwca br. W maju odbył się konkurs na następne 3 lata. Na Gołańcz mogło przypadać 2,5 etatu, ale Narodowy Fundusz Zdrowia (NFZ) zmienił kwalifikacje ilościowe i przypada 1 etat (p. Marzyńska) i ¾ etatu (15 lipca rozstrzygnie się konkurs na ¾ etatu). W Damasławku, w Wapnie, w Łeknie jest mniej etatów stomatologicznych, w Skokach i w Wągrowcu – więcej. Budynek ośrodka zdrowia spełnia wymagania do prowadzenia działalności w zakresie ochrony zdrowia, z tym nie ma problemów. Rosną natomiast obciążenia biurokratyczne. Niedługo będą obowiązywać elektroniczne kartoteki pacjentów, będzie to pracochłonne. Jest dużo wymagań prawnych, co do służby zdrowia. Ciężko zdobyć lekarza na ten teren. W poradni Salus pracuje 13 osób (razem z właścicielami). Działa nowoczesne laboratorium.

Radny Józef Ryłko zapytał, dlaczego poradnia p. Boruckiego zrezygnowała z usług tego laboratorium. P. Iwona Marzyńska powiedziała, że 15 lat współpracowało laboratorium z poradnią lekarza Boruckiego. Prawdopodobnie jest to wynik konkurencji, jaka panuje na rynku. Jest firma z Łodzi, która wywozi próbki do Wrześni i tam wykonuje badania. Poradnia ma prawo podpisać umowę na badania z wybraną firmą. W laboratorium pracują 4 osoby, tego samego dnia badania są wykonywane. Laboratorium poddawane jest zewnętrznej  kontroli. Nie ma regulacji prawnych co do cen minimalnych za badania, dlatego pojawiają się zagraniczne firmy zaporowe.
Radny Jan Bielecki zapytał o higienistkę szkolną. P. Iwona Marzyńska powiedziała, że poradnia Salus ma całość opieki nad dzieckiem. Kiedyś pielęgniarka miała etat w szkole. Teraz, w zależności od liczby dzieci, pielęgniarka jest w szkole 1 czy 2 razy w tygodniu. NFZ od wielu lat nie podwyższa stawek dla pielęgniarek i dojdzie do sytuacji, że pielęgniarka nie będzie mogła utrzymać się z własnego kontraktu. Czasem pielęgniarki same zawierają kontrakty, wtedy muszą same ponosić obciążenia, np. ZUS. Kiedyś przestanie się to opłacać i ta forma opieki nad dzieckiem zniknie. Na razie poradnia Salus ma pielęgniarkę szkolną, wyremontowano pomieszczenie, współpraca układa się bardzo dobrze. Radny Jan Bielecki powiedział, że taka profilaktyka jest bardzo ważna. P. Iwona Marzyńska porównała funkcjonowanie służby zdrowia przed 20 laty i obecnie: 20 lat temu pracowało na terenie gminy 2 lekarzy, było mniej pracowników obsługi, ośrodek zdrowia funkcjonował do godz. 15, a na miesiąc przyjmowano ok. 1600 pacjentów; obecnie jest 6 lekarzy, więcej pracowników obsługowych, ośrodek jest czynny także po południu, a na miesiąc przyjmuje się ok 2100 pacjentów. Niezadowolenie pacjentów może wynikać z trudności w dostępie do specjalistów, bo przychodnie rodzinne funkcjonują dobrze.
Radny Jan Bielecki zapytał, gdzie szukać pomocy stomatologa w weekendy. P. Iwona Marzyńska odpowiedziała, że na rynku usług stomatologicznych panuje stagnacja, od 15 lat nie przyszedł na stałe na ten teren żaden nowy lekarz, mniej osób kończy studia w tym kierunku. Trudno pozyskać nowe osoby, zniechęcają je dojazdy do Gołańczy. P. Marzyńska ma wrażenie, że NFZ zmierza do tego, aby usługi stomatologiczne i większość usług specjalistycznych były finansowane ze środków prywatnych. W najbliższym czasie sytuacja się nie polepszy, przez najbliższe 3 lata nie będzie zmian.
Radny Jan Bielecki zapytał, jakie są szanse, aby jacyś specjaliści przyjmowali w Gołańczy chociaż raz czy dwa razy w miesiącu. P. Iwona Marzyńska powiedziała, że były podejmowane takie próby, ale nawet dojazd do Wągrowca stanowi utrudnienie dla lekarzy.

Przewodniczący komisji podziękował za wyczerpujące informacje.

Pani Ewa Cieślińska reprezentująca Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej, Poradnię Specjalistyczną Położniczo-Ginekologiczną powiedziała, że już ponad 30 lat przyjeżdża do Gołańczy. Do 2011 roku poradnia w Gołańczy czynna była jeden raz w tygodniu. NFZ zmienił kontraktowanie i zrezygnował z poradni położonych na terenach gmin. P. Ewa Cieślińska musiała zrezygnować z przyjmowania pacjentek w Gołańczy, w Mieścisku, w Wapnie i w Damasławku. Pozostała tylko poradnia w Wągrowcu. Dzięki zdecydowanej postawie i interwencji burmistrza Gołańczy, zastępcy burmistrza i starosty powiatu wągrowieckiego, NFZ podpisał kontrakt z poradnią. Obecnie poradnia w Gołańczy jest jedyną działającą na terenie gminnym. Czynna jest 3 razy w tygodniu. Ponieważ poradnia w Gołańczy przez kilka miesięcy nie działała, zmniejszyła się na początku uruchomienia poradni liczba pacjentek i NFZ zmniejszył liczbę punktów na usługi zdrowotne. Teraz pacjentek jest więcej, przyjeżdżają do Gołańczy np. z Margonina, z Budzynia. Poradnia jest bardzo dobrze wyposażona w sprzęt do różnych badań, ale jest zagrożenie, że p. Ewa Cieślińska będzie przyjeżdżać do Gołańczy i nie będzie mogła przyjąć pacjentek, bo wyczerpią się wszystkie punkty i NFZ nie pokryje kosztów usług zdrowotnych. Innym problemem jest współpraca z położną. Do niedawna p. Ewa Cieślińska efektywnie współpracowała z położną z Gołańczy, ale NFZ zakwestionował prawidłowość rozliczania godzin pracy tej położnej, bo pracowała ona także w poradni lekarza Boruckiego, i trzeba było zerwać tę współpracę. Prośba do NFZ w tej sprawie została rozpatrzona negatywnie. Teraz p. Ewa Cieślińska musi przywozić położną z Wągrowca, co jest sporym utrudnieniem. Dr Cieślińska wyraziła pogląd, że chyba NFZ zmierza do tego, aby większością kosztów związanych z ochroną zdrowia obciążyć pacjentów. P. Ewa Cieślińska zauważyła, że sporo osób z tego terenu nie jest zamożnych. Czasem pacjentki dojeżdżają na rowerach do poradni, bo komunikacja między Gołańczą a wsiami jest niewystarczająca, a na samochód nie każdego stać. Dr Cieślińska uważa, że poradnia położniczo-ginekologiczna na tym terenie jest bardzo potrzebna i prosi o interwencję w sprawie przyznania większej liczby punktów na usługi zdrowotne.
Radny Tomasz Rożek zapytał, i ile zmniejszono liczbę punktów. Dr Cieślińska odpowiedziała, że o 45 % zmniejszono punkty, a przyznano 3 razy więcej godzin przyjęć.

Przewodniczący komisji podziękował za wyczerpujące informacje i zaproponował komisji podjęcie wniosku o wystosowanie pisma do NFZ o zwiększenie liczby punktów. Poprosił p. Ewę Cieślińską o pomoc w przygotowaniu takiego pisma, aby było ono zgodne z obowiązującą w NFZ terminologią i zawierało właściwe uzasadnienie. Dr Cieślińska zobowiązała się przygotować takie pismo. Burmistrz Mieczysław Durski wyraził nadzieję, że podobnie jak wcześniej, taki wniosek do NFZ odniesie dobry skutek.
Przerwa trwała od 1100 do 1110.

4.  Informacja o działaniach GOK w zakresie realizowanych zadań konserwatorsko–restauratorskich na gołanieckim zamku w 2013 r. oraz działania planowane w 2014 r.
Informację przedstawił Andrzej Połczyński dyrektor Gołanieckiego Ośrodka Kultury (załącznik nr 3). Nie było pytań.
5.  Informacja wojewódzkiego konserwatora zabytków o planowanych działaniach na terenie MiG Gołańcz.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki stwierdził, że mimo zaproszenia na komisję konserwator nie pojawił się i nie dostarczył żadnej informacji.
O godz. 1112 salę opuścił radny Andrzej Hajduk. Liczba radnych = 4.

Komisja zawnioskowała, aby zaprosić konserwatora zabytków na sesję czerwcową – 4 głosy „za”.

6.  Zaopiniowanie projektów uchwał.
Radni opiniowali następujące projekty uchwał:

- ws. ustalenia taryfy za wprowadzanie ścieków opadowych i roztopowych do sieci kanalizacji deszczowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy (XXXVII/340/14)

Projekt uchwały przedstawił Julian Wachowiak z Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy.

O godz. 1128 dołączył do zebranych radny Andrzej Hajduk. Liczba radnych =  5.

5 głosów „za”.

- ws. ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy na 2014 rok (XXXVII/341/14)

Projekt uchwały przedstawił Julian Wachowiak z Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy.

5 głosów „za”.

- ws. zmiany Uchwały nr XXXII/308/14 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 23 stycznia 2014 roku w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego, uprawniającego do korzystania z pomocy w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 (XXXVII/343/14),
Projekt uchwały przedstawił Grzegorz Tomaszewski kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy. 
5 głosów „za”.

- ws. ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie wyposażenia w sprzęt rehabilitacyjny mieszkańców miasta i gminy Gołańcz „Pomoc gminy Gołańcz osobom długotrwale i ciężko chorym lub niepełnosprawnym w wyposażeniu w sprzęt rehabilitacyjny” (XXXVII/344/14),
Projekt uchwały przedstawił Grzegorz Tomaszewski kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy. 
5 głosów „za”.

- ws. zmiany Uchwały nr XXXIX/337/10 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 12 lutego 2010 roku w sprawie uchwalenia statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy (XXXVII/346/14)
Projekt uchwały przedstawił Grzegorz Tomaszewski kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy. 
5 głosów „za”.

- ws. zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2014 rok (XXXVII/342/14),

Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.

5 głosów „za”.

- ws. programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym Miasta i Gminy Gołańcz na lata 2014- 2019 (XXXVII/345/14)
Projekt uchwały przedstawiła Maria Kolińska – ref. ds. gospodarki gruntami UMiG. Radni postanowili zapoznać się dokładniej z załącznikiem do uchwały i zgłosić ewentualne uwagi.

5 głosów „za”.

7.  Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki odczytał pismo od KGW i Rady Sołeckiej Laskownicy Wielkiej w sprawie dofinansowania remontu świetlicy wiejskiej; dofinansowanie zostało już udzielone;

Przewodniczący komisji Jan Bielecki odczytał pismo od mieszkańców Smogulca w sprawie problemów z czerpaniem wody. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że jest to prywatna nieruchomość i gmina nie może tam niczego remontować. Z kolei gmina jest zobowiązana do dostarczenia mieszkańcom wody pitnej. Sprawa jest w toku załatwiania. Komisja postanowiła (5 głosów „za”.), że należy udzielić odpowiedzi, że sprawa jest rozpatrywana.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki poinformował, że do biura rady wpłynęły wyniki kontroli, przeprowadzonej przez Najwyższą Izbę Kontroli, obiektów sportowo-rekreacyjnych w Wielkopolsce. Chętni mogą się zapoznać z tą obszerną informacją w biurze rady.
Burmistrz Mieczysław Durski poinformował radnych, że przetarg na drogę |Oleszno-Rozpętek jest już rozstrzygnięty. Rozpoczęły się prace przy kolejnym etapie na os. Libelta i przy szkole. Za kilkanaście dni odbędzie się odbiór odcinka drogi w Czerlinie. Powiat wągrowiecki rozstrzygnął przetarg na drogę Oleszno-Gołańcz, drogę w Czesławicach i ścieżkę pieszo-rowerową do Chawłodna. Burmistrz mówił także o uroczystej sesji z okazji 615-lecia miasta Gołańczy.
8. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Tomasz Rożek zapytał o sprawę podręczników dla uczniów. Burmistrz powiedział, że każda szkoła robi osobny przetarg na zakup podręczników. W szkole gołanieckiej wybrany oferent zaproponował koszy o ok. 50 tys. zł niższe, niż koszty w specyfikacji.
Radny Tomasz Rożek zwrócił uwagę na wysoką cenę kamienia na drogi w wybranej przez gminę firmie. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że w zapytaniu cenowym oferta firmy Wopol-Trans okazała się najkorzystniejsza, ujednolicono grubość kruszywa i z tego może wynikać taka cena. W ciągu roku nie można zmienić dostawcy.
9. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja podjęła następujący wniosek:
do Rady MiG - Wystosować pisma do Narodowego Funduszu Zdrowia o zwiększenie liczby punktów na usługi położniczo-ginekologiczne dla Poradni Specjalistycznej Położniczo-Ginekologicznej dr Ewy Cieślińskiej – 5 głosów „za”.
Posiedzenie zakończono o godz. 1230.

          protokołowała:






       Alina Wachowiak


 
ref. ds. obsł. org. gminy i arch.







Gołańcz, 17 czerwca 2014 r.


