RH.0012.4.6.2015 

P R O T O K Ó Ł  nr 8/15 
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta i Gminy Gołańcz, 
które odbyło się 16 kwietnia 2015 roku o godz. 800
w pok. nr 26 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz


Temat posiedzenia:
Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2014 r. oraz gospodarki pozabudżetowej.
Komisja zapoznała się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu Zespół w Pile w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 r. Opinia jest pozytywna.
Komisja przeanalizowała zaległości z tyt. zaliczki alimentacyjnej i funduszu alimentacyjnego. Wzrost zaległości jest zjawiskiem niepokojącym. Po wyjaśnieniach pracownika MGOPS stwierdzono, że większość działań jest stosowanych. Brak wystawienia decyzji o uchylaniu się od zobowiązań alimentacyjnych (załącznik nr 1 do protokołu).

Ustalenia końcowe
W czasie trwania kontroli Komisja Rewizyjna korzystała z dokumentów znajdujących się w księgowości urzędu, z danych zawartych w sprawozdaniu opisowym z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2014 rok oraz ze sprawozdań statystyczno-księgowych i finansowych. Opinii RIO w Poznaniu. Komisja dokonała sprawdzenia zgodności zapisów w sprawozdaniach z dochodów i wydatków za rok 2014 z danymi księgowymi (wydruki) oraz porównała niektóre dokumenty źródłowe z zapisami księgowymi i stwierdziła, że dane wykazane w sprawozdaniu oraz podane kontroli dokumenty źródłowe są zgodne z zapisami księgowymi. Komisja wysłuchała wyjaśnień złożonych przez osoby uczestniczące w posiedzeniach.
Oceniając wykonanie budżetu w 2014 roku przez Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz, Komisja Rewizyjna stwierdza, że:
1. burmistrz korzystał z upoważnień zapisanych w budżecie do dokonywania zmian,
1. nie wnosi uwag do celowości wydatków finansowych z budżetu w rozdziale 75075 92601
1. brak zobowiązań wymagalnych,
1. burmistrz w sposób odpowiedzialny gospodarował powierzonym mieniem.
Komisja podjęła wniosek o wykorzystanie wszystkich prawnych działań przy egzekwowaniu zaległości z funduszu alimentacyjnego. 
Na koniec posiedzenia Komisja Rewizyjna podjęła uchwałę nr 4/15 z dnia 16 kwietnia 2015 roku w sprawie wydania opinii na temat wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2014 rok przez Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz (załącznik nr 3 do protokołu). Po przeprowadzonym głosowaniu, w którym uczestniczyło trzech członków komisji na trzech uprawnionych do głosowania, Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie oceniła wykonanie budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2014 rok i występuje do Rady Miasta i Gminy Gołańcz o udzielenie Burmistrzowi Miasta i Gminy Gołańcz absolutorium.
Posiedzenie komisji zakończono o godz. 915. 
Załączniki:
nr 1 – lista obecności,
nr 2 - wyjaśnienie kierownika MGOPS w Gołańczy,
nr 3 – Uchwała nr 4/15 Komisji Rewizyjnej w sprawie wydania opinii na temat wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2014 rok.
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Protokół podpisano 16.04.2015 r. w pok. nr 26 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz.
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