Sprawozdanie z działalności OSP na terenie MiG Gołańcz
rok 2015

Na terenie miasta i gminy Gołańcz zanotowano 78 zdarzeń, przy których interweniowały jednostki OSP, powstały 32 pożary, 44 miejscowe zagrożenia oraz 2 fałszywe alarmy. Ilość interwencji poszczególnych jednostek przedstawia się następująco:
· OSP Gołańcz	71
· OSP Czerlin		  6
· OSP Chojna		  5
· OSP Morakowo	  3
· OSP Panigródz	13
· OSP Lęgniszewo	  0
· OSP Rybowo	  1
W czasie interwencji wszystkie jednostki działały w sposób prawidłowy i zgodny z zasadami operacyjnymi. Na terenie miasta i gminy nie odnotowano dużych i bardzo dużych zdarzeń.  Wystąpiły dwa tragiczne zdarzenia w Morakowie i Morakówku.

W zakresie szkoleniowym przeprowadzono:
· kurs podstawowy – OSP Lęgniszewo i Czerlin, uzupełnienie Morakowo, Chojna i Gołańcz – ogółem przeszkolono 57 druhów 
· kurs techniczny – przeszkolono 30 druhów
· kurs dowódców –przeszkolono 30 druhów
· kurs naczelników 3 druhów Gołańcz 2; Panigródz 1.

Działalność statutowa
W ramach działalności statutowej OSP, uczestniczyły w gminnych i powiatowych zawodach Ochotniczych Straży Pożarnych. Tradycyjnie w naszej gminie odbyło się spotkania Druhów Seniorów, gospodarzami byli druhowie z OSP Chojna. We wszystkich Jednostkach terenowych, odbyły się zebrania sprawozdawcze. Głównymi problemami podnoszonymi przez druhów były pozyskiwanie środki przyznawane na wyposażenie bojowe oraz problemy z pozyskiwaniem i szkoleniami nowych członków. Wytyczono również plany działania na rok bieżący. W walnych zebraniach uczestniczyli radni Samorządu oraz Burmistrz Miasta i Gminy, którzy zapoznali się z problemami i przedstawili stanowisko Samorządu.
Plany działania na rok 2016 przewidują działalność statutową, na rzecz lokalnych środowisk, obejmującą organizacje zawodów, spotkań i pomocy przy działaniach środowiskowych. Zarząd Miejsko-Gminny ZOSP RP opracuje i przedstawi Radzie MiG Gołańcz, harmonogram potrzeb finansowych niezbędnych do spełnienia norm i prawidłowego działania powołanych JOT OSP, opracowanie obejmie lata 2016-2020. W zakresie operacyjnym przeprowadzone zostaną kolejne szkolenia podstawowe podnoszące sprawność bojową jednostek oraz szkolenia ratownictwa technicznego i dowódców. Szkolenie obejmować będzie:
· szkolenie podstawowe – OSP Oleszno, uzupełnienie OSP Chojna, Morakowo.
· szkolenie dowódców – 2 druhów z każdej jednostki
· ćwiczenia praktyczne i specjalistyczne – dla wszystkich jednostek
W miesiącu kwietniu odbędzie się badanie lekarskie w zakresie podstawowym dla jednostki OSP Oleszno i uzupełniające dla pozostałych jednostek (około 40 druhów).

Zestawienie środków finansowych wykorzystanych przez OSP na terenie miasta i gminy Gołańcz

1. OSP Oleszno
Środki ZOSP RP - lekki samochód ratowniczo-gaśniczy wartość 169 668 zł udział Samorządu MiG 42,4 tys. zł, ubrania koszarowe 3 szt. - 1 110 zł udział Samorządu MiG 1 000 zł. Dotacja na rozbudowę remizy ZG ZOSP 15 tys. zł.

2. OSP Chojna 
Pompa szlamowa i 2 węże 75 wartość 7 578 zł Nadleśnictwo Podanin 6 tys. zł, udział Samorządu MiG 1 578 zł. Prądownica turbo wartość 1 670 zł szt.2 – Samorząd MiG 870 zł. Torba medyczna R-0 wartość 2 870 zł - marszałek województwa. Dotacja na remont remiz ZG ZOSP 15 tys. zł – Samorząd MiG 3 148 zł. 

3. OSP Lęgniszewo 
Środki ZOSP RP - ubrania bojowe 5 szt. Wartość 12 300 zł. 

4. OSP Czerlin
Środki ZOSP RP - drabina nasadkowa wartość 2 500 zł – udział Samorządu MiG 1 700 zł ubrania koszarowe szt. 7 wartość 2 400 zł – Samorząd MiG 1 250 zł.


5. OSP Morakowo 
Środki ZOSP RP - radiostacja nasobna wartość 1 850 zł – Samorząd MiG 850 zł; kurtki strażackie 3 szt. wartość 1 350 zł – Samorząd MiG 690 zł węże pożarnicze szt. 10 wartość 2 150 zł – Samorząd MiG 1 100 zł. Dotacja na remont remizy 2517 zł. ZW ZOSP oraz 3000 zł EDP.

6. OSP Panigródz 
Środki KSRG - ubrania bojowe 4 szt. wartość 9 936 zł – 5 800 zł udział Samorządu MiG - 4 136 zł oraz dotacja na remont remizy ZG ZOSP 10 tys. zł.

7. OSP Krzyżanki 
Środki ZOSP RP - dotacja na remont remizy 12 tys. zł.

8. OSP Czeszewo
Środki ZG ZOSP - dotacja na remont remizy 10 tys. zł.

9. OSP Rybowo 
Środki ZOSP RP - prądownica turbo szt.1 wartość 900 zł; węże pożarnicze 7 szt. 1870 zł – razem 2770 zł, udział Samorządu MiG 110 zł mundury wartość 1200 zł – jednostka 700 zł.

10. OSP Gołańcz 
Środki ZOSP RP - ciężki samochód ratowniczo-gaśniczy wartość 1 068 660 zł, udział Samorządu MiG 410 tys. zł sprzęt ratownictwa technicznego wartość 12 420 zł KRSG 9 500 zł, udział Samorządu MiG 2920 zł oraz umundurowanie i buty bojowe 10152 zł KSRG, udział Samorządu MiG 950 zł. Dotacja na zakup sprzętu ZG ZOSP 10 tys. zł.
[bookmark: _GoBack]Po wprowadzeniu do podziału bojowego samochodu GCBA 6/40 w OSP Gołańcz, samochód GBA 2,5/16 Star zostanie wejdzie na wyposażenie OSP Morakowo.
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