Wspieranie obszarów wiejskich – możliwości rozwoju miasta i gminy Gołańcz - sposób wykorzystania środków unijnych, perspektywa korzystania z nich
          Nowa perspektywa finansowa środków unijnych obejmuje lata 2014-2020 (z zasadą n+3 do 2023 roku). Na bieżąco śledzone są informacje                                     o możliwościach wsparcia dla jednostek samorządu według nowych wytycznych. Nadal niektóre dokumenty programowe są w fazie przygotowywania i konsultowania, zwłaszcza uszczegółowień i rozporządzeń, które konkretnie wskazują zasady ubiegania się o nowe środki unijne.  
Gmina Gołańcz planuje w ramach nowej perspektywy finansowej wnioskować                    o środki m.in. na następujące zadania:
- Rewitalizacja dworców i terenów przydworcowych – WRPO (nabór wniosków nie jest planowany na 2016 rok), realizacja projektu będzie kontynuacją zadania pn. Dokumentacja techniczna na rewitalizację dworców i terenów przydworcowych wzdłuż linii kolejowej nr 356 - Miasto i Gmina Gołańcz. Koszt dokumentacji to 148 990,00 zł, natomiast otrzymana już kwota dofinansowania to 111 742,50 zł (co stanowi 75% wydatków). 

- Rozbudowa szkoły w Gołańczy – WRPO (nabór wniosków planowany jest na II kwartał 2016 rok), aby pozyskać fundusze na realizacje zadania należy złożyć 2 wnioski, tj. w konkursie na działanie 9.3.3 (Inwestowanie w rozwój infrastruktury edukacji ogólnokształcącej – poziom dofinansowania max 85%) oraz 8.1.2 (Kształcenie ogólne – poziom dofinansowania max 95%) jako projekty zintegrowane.
- Budowa wodociągu i kanalizacji na terenie gminy (Budowa sieci kanalizacji sanitarnej dla miejscowości Laskownica Mała, Budowa sieci wodociągowej Potulin-Chojna, Chojna-Parkowo) – PROW (nabór wniosków planowany jest na III lub IV kwartał 2016 rok),
- Budowa ścieżki rowerowej Gołańcz-Margonin – PROW (brak informacji                   o planowanych naborach wniosków),
- Remonty i budowa dróg gminnych – PROW

Zarząd Województwa Wielkopolskiego ogłosił nabór wniosków o przyznanie pomocy na operacje typu „Budowa lub modernizacja dróg lokalnych”. Termin składania wniosków trwał od 1 kwietnia 2016 r. do 14 kwietnia 2016 r. W związku z tym w dniu 01.04.2016 w Urzędzie Marszałkowskim,  Miasto i Gmina Gołańcz złożyła pięć wniosków o przyznanie pomocy z zakresu przebudowy dróg gminnych. Do dofinansowania zgłosiliśmy następujące przedsięwzięcia:

- Przebudowa drogi gminnej w kierunku na Ostrowo w Morakowie,

- Przebudowa drogi gminnej Oleszno-Panigródz,

- Przebudowa ulicy Sportowej w Gołańczy, 

- Przebudowa drogi gminnej we wsi Laskownica Wielka,

- Przebudowa drogi w Czerlinie od posesji 7 do 12.

Poziom dofinansowania to dokładnie 63,63% kosztów kwalifikowalnych. Obecnie trwa weryfikacja złożonych wniosków przez pracowników Urzędu Marszałkowskiego, która może trwać nawet trzy miesiące.

- Rewitalizacja terenu przy zamku Kasztelańskim – WRPO lub PROW (prawdopodobny termin ogłoszenia konkursu to IV kwartał 2016),
- Remonty świetlic wiejskich – PROW (brak informacji o planowanych naborach wniosków),

- oraz inne zadania, które będą wpisywały się w zasady konkursowe.
Warto tu wspomnieć, że Lokalna Strategia Rozwoju LGR 7 Ryb otrzymała 236 punktów na 245 możliwych do zdobycia i zajęła tym samym wysokie, drugie miejsce na liście LSR wybranych do realizacji. Oznacza to że gmina Gołańcz jako członek stowarzyszenia LGR 7 Ryb, będzie mogła wnioskować o środki Programu Operacyjnego "Rybactwo i Morze".  Również Lokalna Grupa Działania Stowarzyszenie "Dolina Wełny", której jesteśmy członkiem, została wybrana w konkursie do realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2014-2020, która uzyskała 10 lokatę na liście LGD oraz LGR. Natomiast w rankingu funduszu PROW zajęli 7 miejsce uzyskując 224 punktów. Są to dwa kolejne źródła z których gmina będzie mogła pozyskiwać środki.
Środki unijne nie są jedynym źródłem z jakiego można pozyskiwać środki na realizację inwestycji w gminie. Już od kilku lat pozyskujemy środki krajowe z Programu Wielkopolska Odnowa Wsi w ramach konkursu „Pięknieje Wielkopolska Wieś”. W dniu 18.03.2016 roku do konkursu zgłosiliśmy projekt „Rekultywacja boiska w Rybowie”. Wnioskowana kwota dotacji to 29.900 zł co stanowi prawie 70% wartości zadania. 

W 2016 roku zostały również złożone dwa wnioski o dofinansowanie do Ministerstwa Sportu i Turystyki. W ramach Programu modernizacji infrastruktury sportowej zgłosiliśmy zadanie polegające na rozbudowie budynku socjalnego na stadionie w Gołańczy (poziom dofinansowania max 50%). Natomiast w ramach Programu rozwoju szkolnej infrastruktury sportowej wnioskujemy o dofinansowanie na budowę boiska wielofunkcyjnego przy Zespole Szkół w Gołańczy (poziom dofinansowania max 33%). W przypadku projektów ministerialnych, podobnie jak w przypadku środków unijnych, na decyzję o wynikach naboru będziemy musieli poczekać około trzy miesiące.  

W dniu 30.03.2016 r. Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz podpisał umowę z Wicemarszałkiem Województwa Wielkopolskiego na dofinansowanie przebudowy dróg dojazdowych do gruntów rolnych. Przyznana kwota dotacji w wysokości 123.000 zł zostanie wykorzystana na sfinansowanie przebudowy dróg w Morakowie i Panigrodzu.
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