RH.0012.1.4.2017
P R O T O K Ó Ł  nr  27/17
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

która odbyła się 20 kwietnia 2017 r. o godz. 1005 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz

Projekt porządku obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Oferta edukacyjna Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2017/2018.
4. Kontrola i ocena wykonania budżetu MiG Gołańcz za 2016 rok.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał.
6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Jan Bielecki stwierdził, że obecnych jest 4 członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2.  Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.

Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji (4 głosy „za”).

3.  Oferta edukacyjna Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2017/2018.
Informację nt. Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy i ofertę edukacyjną przedstawiła wicedyrektor Barbara Krajniak--Vinke (załącznik nr 2). Mówiła o zasadach naboru, typach szkół, o kursach kwalifikacyjnych, o współpracy z różnymi firmami i ośrodkami naukowymi (np. z Uniwersytetem Przyrodniczo-Technicznym w Bydgoszczy) oraz byłymi absolwentami, której efektem są wycieczki zawodowe, zajęcia praktyczne w laboratorium, wypożyczanie sprzętu rolniczego, pokazy na Dzień Rolnika. Była mowa o wysokich wynikach egzaminów i o remontach i planowanych inwestycjach (budowa boiska). P. Krajniak--Vinke powiedziała, że technikum rolnicze zajęło 7. miejsce w ogólnopolskim rankingu szkół zawodowych.
Radny Andrzej Dziuma zapytał, jak zdobyć uprawnienia rolnicze, jeśli ukończyło się nierolnicze studia i zamierza się prowadzić gospodarstwo rolne np. po rodzicach. P. Krajniak--Vinke powiedziała, że takie uprawnienia można uzyskać w ciąg 1,5 roku na kursach kwalifikacyjnych. Odpłatność wynosi 30 zł na miesiąc na komitet rodzicielski.
P. Krajniak--Vinke mówiła o tym, że bardzo mało szkół rolniczych jeszcze działa w Wielkopolsce, są to oprócz Gołańczy jeszcze Objezierze/Czarnków i Golęcin w Poznaniu.
Radny Tomasz Rożek powiedział, że powiat miał zlikwidować dwie szkoły. P. Krajniak odpowiedziała, że chodzi o technikum uzupełniające i liceum profilowane – szkoły te już od dawna nie funkcjonują.
Burmistrz Mieczysław Durski wyraził uznanie za działalność szkoły, za plany budowy kompleksu sportowego, podziękował za współpracę i życzył powodzenia w dalszej działalności.
P. Krajniak--Vinke powiedziała, że przy szkole nie ma gospodarstwa pomocniczego, nie ma zwierząt, są tylko poletka doświadczalne. Poprzez współpracę, odbywanie praktyk np. w hotelach czy restauracjach uczniowie mogą czasem zdobyć pracę. Szkoła prowadzi też kursy dla kombajnistów i kursy chemizacyjne.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki poruszył sprawę funkcjonowania liceum ogólnokształcącego. P. Krajniak—Vinke powiedziała, że wielokrotnie ZSP próbowało dokonać naboru do LO, ale nieskutecznie.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki podziękował za przedstawienie wyczerpującej informacji.
4.  Zaopiniowanie projektów uchwał – część I.
Katarzyna Gapczyńska – główna księgowa Gołanieckiego Ośrodka Kultury przedstawiła uchwałę ws. zatwierdzenia sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2016 rok. Radny Tomasz Rożek zapytał o fundusz rezerwowy. Katarzyna Gapczyńska odpowiedziała, że z tego funduszu mogą być pokryte straty w latach następnych. Komisja 4 głosami „za” przyjęła projekt.

5.  Sprawy bieżące i organizacyjne – część I.

Michał Gorlaszka – kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy omówił sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego w Gołańczy (ZI). radny Tomasz Rożek zapytał ile osób jest pod nadzorem ZI. Michał Gorlaszka powiedział, że w 2016 roku założono 20 nowych niebieskich kart.  Komisja 4 głosami „za” przyjęła informację.

Michał Gorlaszka – kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy omówił ocenę zasobów pomocy społecznej. Nie było pytań. Komisja 4 głosami „za” przyjęła informację.

Przerwa trwała od 1100 do 1110.
6.  Kontrola i ocena wykonania budżetu MiG Gołańcz za 2016 rok.

Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2016 rok omówiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. Poinformowała, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu jest pozytywna.

W dyskusji poruszano następujące sprawy:

· radny Tomasz Rożek: s. 43. sprawozdania z wykonania budżetu – jaka jest kwota szkoleń i kursów dla nauczycieli; p. skarbnik wyjaśniła, że kwota 9 154,10 zł obejmuje cały zapis: szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej, szkolenia i kursy dla nauczycieli oraz koszty delegacji za szkolenia;
· radny Jan Bielecki: s. 3. sprawozdania z wykonania budżetu – co to za zaległość dotycząca oświaty w kwocie 3 947,83 zł; p. skarbnik wyjaśniła, że jest to w dużej mierze trudno ściągalna zaległość z dawnych lat;

· radny Tomasz Rożek: s. 26. sprawozdania z wykonania budżetu – dlaczego pojawia się miejscowość Kaczkowo; p. skarbnik wyjaśniła, że opis ten pochodzi z faktury;
· radny Tomasz Rożek zapytał o usługę zastępstwa w rozliczaniu VAT; p. skarbnik wyjaśniła, że od 2013 r. firma zewnętrzna zajmuje się odzyskiwaniem VAT-u;

· radny Tomasz Rożek zapytał w jakich zapisach mieści się program 500 +; p. skarbnik wyjaśniła, że to jest podane na s. 51. W świadczeniach wychowawczych;
· radny Tomasz Rożek zapytał o ceny gruntów podane w załącznik nr 4 do zarządzenia burmistrza – stan mienia komunalnego; p. skarbnik wyjaśniła, że w tym załączniku podano ceny, jakie zostały przyjęte do ewidencji, jeśli dany grunt zostanie sprzedany to w dochodach ujmuje się rynkową cenę sprzedaży;

· radny Tomasz Rożek zapytał ile pieniędzy wydano na oświatę i jaka była subwencja oświatowa; p. skarbnik wyjaśniła, że wydano ok. 10 mln zł, a subwencja wyniosła 7 881 300 zł;

· radny Andrzej Dziuma poruszył sprawę zaległości podatkowych w niektórych sołectwach, są to czasami bardzo małe kwoty; 
· radny Jan Bielecki zapytał czy prowadzi się ewidencje rozmów z osobami, które zalegają z podatkiem; p. skarbnik powiedziała, że nie prowadzi się takiej ewidencji; 
· radny Jan Bielecki zapytał, czy można by wprowadzić wynagrodzenie dla pracownika (marża od ściągniętej kwoty), któremu uda się ściągnąć dług; p. skarbnik wyjaśniła, że nie ma takiej możliwości, gmina musi działać zgodnie z ustawą o egzekucji w administracji.
Dyskutowano o zaległościach podatkowych i w opłacie z gospodarowanie odpadami.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki podsumował sprawozdanie z wykonania budżetu:

· dochody budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na początek roku 2016 to: 27 741 021  zł,

· wydatki budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na początek roku 2016 to: 27 779 809 zł,

· na początek roku 2016 budżet wykazywał deficyt,
· budżet był zmieniany 9 razy uchwałami rady i 12 razy zarządzeniami burmistrza,

· po zmianach dochody wzrosły o 8 976 950,54 zł, tj. o 32,35 %

· po zmianach wydatki wzrosły o 8 436 247,54 zł, czyli o 30,36 %,

· dochody na koniec roku 2016 to: 36 717 971,54 zł,
· wydatki na koniec roku 2016 to: 36 216 056,54 zł,

· na koniec 2016 roku budżet wykazywał nadwyżkę: 36 787 zł,

· w 2016 roku nie zaciągano pożyczek i kredytów,
· zaległości wzrosły w porównaniu z 2015 rokiem o 6,17 % i wynoszą: 1 662 799,33 zł,

· największe są zaległości z tytułu zaliczki alimentacyjnej i funduszu alimentacyjnego,

· wykonanie dochodów w stosunku do planu to 36 423 863,26 zł, tj. 99,2 %,

· wykonanie dochodów w stosunku do należności to 95,05 %.

O godz. 1143 salę opuścił radny Andrzej Dziuma. Liczba radnych = 3.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki stwierdził na koniec, że działania burmistrza i skarbnika przy realizacji budżetu za ubiegły rok należy ocenić pozytywnie.

Komisja 3 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu.
7.  Zaopiniowanie projektów uchwał – część II.
Komisja opiniowała projekty uchwał w następujących sprawach:

- zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2017 rok (XXVIII/287/17)

Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.

O godz. 1147 dołączył do zebranych radny Andrzej Dziuma. Liczba radnych = 4.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki zapytał o koszty doradztwa w sprawach podatkowych – p. skarbnik wyjaśniła, że prowadzone jest postępowanie ws. wysokości podatku od firmy „wiatrakowej”, która żąda zwrotu nadpłaty podatku i dlatego konieczne jest posiłkowanie się firmą zewnętrzną. Przewodniczący komisji Jan Bielecki zapytał o planowane prace przy remizie w Czerlinie – p. burmistrz odpowiedział, że przewidywana jest wymiana dachu.

Komisja przed glosowaniem zapoznała się z projektami uchwał, które mają wpływ na zmiany w budżecie:

- zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Miasto i Gminę Gołańcz pomocy finansowej Powiatowi Wągrowieckiemu (XXVIII/285/17)

Projekt uchwały przedstawił przewodniczący komisji Jan Bielecki.
4 głosy „za”.
- udzielenia dotacji na prace remontowe w zabytkowym kościele pw. św. Wawrzyńca w Gołańczy (XXVIII/284/17)

Projekt uchwały przedstawił przewodniczący komisji Jan Bielecki.
4 głosy „za”.
- zmiany uchwały w sprawie przyjęcia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Gołańcz na 2017 rok” (XXVIII/286/17)

Projekt uchwały przedstawiła Natalia Korbal pracownik ds. kultury, sportu i dział. gosp. Urzędu MiG Gołańcz.

4 głosy „za”.

Komisja 4 głosami „za” zaakceptowała projekt uchwały ws. zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2017 rok (XXVIII/287/17).

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Gołańcz na lata 2017-2023 (XXVIII/288/17)

Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.

4 głosy „za”.
Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz poinformowała, że uchwała ws. zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2016 rok (XXVIII/292/17) i uchwała ws. absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz (XXVIII/293/17) zostaną omówione przed sesją, ponieważ nie ma jeszcze opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej.
Przerwa trwała od 1215 do 1225.
8.  Sprawy bieżące i organizacyjne – część II.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki odczytał następujące pisma:

- pismo od Komendy Powiatowej Policji w Wągrowcu – wniosek o wprowadzenie zakazu spożywania alkoholu na promenadzie do zamku kasztelańskiego; burmistrz Mieczysław Durski sugerował, aby wprowadzić taki zakaz; przewodniczący komisji  Jan Bielecki był przeciwny wprowadzaniu zakazu; komisja 3 głosami „za” opowiedziała się za wprowadzeniem takiego zakazu, 1 radny był przeciwny;
- od Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich – odpowiedź na wniosek Rady dotyczący naprawy chodników przy ul. Jeziornej: zarząd nie widzi konieczności naprawy; komisja przyjęła informację;

- od mieszkańca Gołańczy ws. zamiaru prowadzenia działalności agroturystycznej i wyrażenia zgody na użycie herbu Miasta i Gminy Gołańcz; komisja wyraziła zgodę na użycie herbu;

- od mieszkańca Gołańczy ws. przewlekłości postępowania przy sprzedaży lokali przy ul. Osada w Gołańczy; burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że sprawa jest bardzo skomplikowana, jest problem z budynkami postawionymi bez zezwolenia, z uzyskaniem odrębności lokali, ze współwłasnością, w dzień sesji odbędzie się spotkanie zainteresowanych stron z burmistrzem i radcą prawnym; komisja zapoznała się z pismem mieszkańca i sugeruje wykonywanie dalszych czynności przez burmistrza, aby sprawę wyjaśnić.

9.  Zaopiniowanie projektów uchwał – część III.
Komisja opiniowała projekty uchwał przygotowane przez Eugeniusza Majchrzaka - podinsp. ds. gospodar. i budownictwa Urzędu MiG Gołańcz w następujących sprawach:
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Gołańcz dla wybranych terenów w obrębach Morakowo i Czeszewo (XXVIII/290/17)

4 głosy „za”.
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Gołańcz dla wybranych terenów wsi Brdowo (XXVIII/291/17).

4 głosy „za”.

10. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Tomasz Rożek przekazał opinię mieszkańca Czeszewa, który handluje na targowisku w Gołańczy, dotyczącą utrzymania porządku na targowisku, wobec sytuacji, które ostatnio się zdarzają. Mieszkaniec sugeruje zmianę w regulaminie targowiska i wyznaczenie osoby, która wskazywałaby miejsce, jakie dany handlujący ma zająć. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że ten mieszkaniec był także u niego. Burmistrz przekazał kancelarii prawnej przykładowe uchwały innych gmin z prośbą o wyrażenie opinii o rezerwacji stanowisk i o osobie zarządzającej placem targowym. 
Radny Tomasz Rożek zapytał, czy było w Gołańczy spotkanie z wicemarszałkiem na temat linii kolejowej. P. burmistrz powiedział, że odbyło się takie spotkanie.
11. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki podsumował posiedzenie komisji. 
Komisja nie podjęła wniosków.
Posiedzenie zakończono o godz. 1306.
protokołowała:



    
       Alina Wachowiak 





 

insp. ds. obsł. org. gminy i arch.




           

Gołańcz, 20 kwietnia 2017 r.
