
RH.0012.3.5.2017
P R O T O K Ó Ł  nr  26/17
Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi
Rady Miasta i Gminy Gołańcz, 
która odbyła się 15 maja 2017 r. o godz. 900 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Informacja o stanie bezrobocia na terenie miasta i gminy Gołańcz oraz możliwościach jego ograniczenia dzięki pomocy Powiatowego Urzędu Pracy.
4. Wspieranie obszarów wiejskich – możliwości rozwoju miasta i gminy Gołańcz – sposób wykorzystania środków unijnych, perspektywa korzystania z nich.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi Eugenia Białożyńska stwierdziła kworum komisji rozwoju (3 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Usprawiedliwienie radnego Andrzeja Olejniczaka stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
2.  Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.
Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji (3 głosy „za”).
3.  Informacja o stanie bezrobocia na terenie miasta i gminy Gołańcz oraz możliwościach jego ograniczenia dzięki pomocy Powiatowego Urzędu Pracy.

Informację o bezrobociu na terenie miasta i gminy Gołańcz przedstawiła dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Wągrowcu (PUP) Dorota Korpowska (załącznik nr 3). 
O godz. 925 dołączył do zebranych radny Andrzej Hajduk. Liczba radnych = 4.

Burmistrz Mieczysław Durski podziękował p. dyrektor za dobrą współpracę z gminą Gołańcz. Zaproponował, aby wszelkie nowe informacje przesyłać na stronę internetową i na Facebooka (FB) Gołańczy. P. Beata Korpowska powiedziała, że lepiej będzie, jeżeli gmina czerpać będzie informacje z FB i strony PUP.

Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że będzie zachęcał kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy do wysłania pracowników na szkolenia związane z obsługą koparki i innego sprzętu drogowego. 

P. Beata Korpowska pochwaliła gm. Gołańcz za to, że jako jedna z nielicznych gmin powiatu wągrowieckiego bierze udział w projekcie „Razem skuteczniej” oraz prowadzi prace społecznie użyteczne.
Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że chętnie wysłałby pracowników zajmujących się zielenią na jakieś szkolenie. P. Beata Korpowska powiedziała, że PUP zrobi rozeznanie, jakie jest w powiecie zainteresowanie tego typu szkoleniem.
Alina Wachowiak insp. ds. obsługi organów gminy i archiwizacji Urzędu MiG Gołańcz zapytała, czy w ramach dofinansowania wyposażenia stanowiska pracy można zakupić środek transportu,. P. Beata Korpowska odpowiedziała, że nie można. Burmistrz Mieczysław Durski zapytał, czy można doposażyć istniejące stanowisko. P. Beata Korpowska powiedziała, że stanowisko pracy musi być nowe i musi być zatrudniony nowy pracownik. Radny Andrzej Hajduk zapytał, czy można ubiegać się o doposażenie kuchni dla nowo zatrudnionych pracowników.. P. Beata Korpowska powiedziała, że jest taka możliwość i opisała warunki przyznawania takiego dofinansowania oraz zaprosiła do PUP po więcej informacji. 
Nie było więcej pytań. 

Przerwa trwała od 955 do 1000.
4.  Wspieranie obszarów wiejskich – możliwości rozwoju miasta i gminy Gołańcz – sposób wykorzystania środków unijnych, perspektywa korzystania z nich.
Informację o wspieraniu obszarów wiejskich przedstawiła Monika Cytlak specj. ds. zarządzania projektami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz (załącznik nr 4). Nie było pytań. 
5.  Zaopiniowanie projektów uchwał.
Komisja opiniowała projekty uchwał w następujących sprawach: 

- zmiany uchwały w sprawie zakazu sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych w miejscach wskazanych, niewymienionych w ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi

Projekt uchwały przedstawiła Natalia Korbal pracownik ds. kultury, sportu i dział. gosp. Urzędu MiG Gołańcz. Burmistrz Mieczysław Durski poprosił, aby zapis w dodawanym punkcie 5.: „na chodniku łączącym ul. Jeziorną z ul. Zamkową, tzw. promenada jeziora Smolary” zmienić na: „na chodniku łączącym ul. ks. Edwarda Mrotka z ul. Zamkową, tzw. promenada jeziora Smolary”. Natalia Korbal pracownik ds. kultury, sportu i dział. gosp. Urzędu MiG Gołańcz poinformowała, że uchwały tego typu są często kwestionowane przez wojewodów i trzeba się liczyć z możliwością uchylenia uchwały. Projekt może ulec zmianie do czasu sesji, ponieważ nie jest jeszcze zatwierdzony przez kancelarię prawną.
4 głosy „za”.
- zmiany nazwy stadionu miejskiego w Gołańczy (XXIX/294/17)

Projekt uchwały przedstawiła Alina Wachowiak insp. ds. obsługi organów gminy i archiwizacji Urzędu MiG Gołańcz.

4 głosy „za”.
Eugeniusz Majchrzak - podinsp. ds. gospodar. i budownictwa Urzędu MiG Gołańcz poinformował, że na sesję będzie przygotowany projekt uchwały ws. zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Gołańcz dla wybranych terenów w obrębach Morakowo, Czeszewo i wsi Brdowo. Komisja przyjęła informację.

- wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Miasta i Gminy Gołańcz, położonej w Rybowie oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tej umowy (XXIX/295/17)

Projekt uchwały przedstawił Rafał Bucki – prac. ds. gospodarki gruntami Urzędu MiG Gołańcz.
4 głosy „za”.
6.  Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przewodnicząca komisji Eugenia Białożyńska odczytała pismo od Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski w sprawie przyjęcia Karty Samorządności. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że zastanawia się, czy podejmować temat, trzeba się dowiedzieć, czy inne gminy podejmują uchwały w tej sprawie.
7. Zapytania i wolne wnioski.

Nie było zapytań i wolnych wniosków. 

8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Przewodnicząca komisji Eugenia Białożyńska podsumowała posiedzenie.

Komisja nie podjęła wniosków. 

Posiedzenie zakończono o godz. 1030.
protokołowała:



    
       Alina Wachowiak 





 

insp. ds. obsł. org. gminy i arch.
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