RH.0012.2.5.2017
P R O T O K Ó Ł  nr  33/17 

Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

która odbyła się 17 maja 2017 r. o godz. 1200 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.
3. Analiza przyznanych dotacji dla organizacji i stowarzyszeń za rok 2016.

4. Analiza i ocena promocji gminy.

5. Informacja nt. utrzymania zieleni i gospodarki odpadami w mieście i gminie.

6. Opiniowanie materiałów na sesję.

7. Sprawy bieżące i organizacyjne.
8. Zapytania i wolne wnioski.
9. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska Robert Torz stwierdził kworum komisji rolnictwa (5 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2.  Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.
Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji (5 głosów „za”).
3.  Analiza przyznanych dotacji dla organizacji i stowarzyszeń za rok 2016.

Przewodniczący komisji Robert Torz odczytał informację o wykorzystaniu dotacji dla UKS „Płomień” Morakowo, przygotowaną przez Krzysztofa Łukaszewskiego (załącznik nr 2).

Przewodniczący komisji Robert Torz odczytał informację o wykorzystaniu dotacji dla Koła Łowieckiego „Darz Bór”, przygotowaną przez Henryka Buczkowskiego (załącznik nr 3).
Przewodniczący komisji Robert Torz odczytał informację o dotacjach otrzymanych przez OSP Gołańcz, przygotowaną przez Mariusza Poprawskiego (załącznik nr 4). Dodatkowo przewodniczący komisji Robert Torz podał informacje o wykorzystaniu dotacji z Miasta i Gminy Gołańcz (na podstawie sprawozdania z realizacji zadania „Krzewienie wiedzy o konieczności i sposobach ochrony przeciwpożarowej i miejscowych zagrożeniach”: 3 maja 2016 roku zorganizowano pokaz działań działań ratowniczych; koszt całkowity to 3 300 zł, z tego z dotacji: 3 000 zł).
Przewodniczący komisji Robert Torz odczytał informację o wykorzystaniu dotacji dla Miejsko-Gminnego Zrzeszenia LZS, przygotowaną przez Eligiusza Wachowiaka (załącznik nr 5). 
Komisja 5 głosami „za” przyjęła powyższe informacje.

Informacji nie przedstawił UKS „Rolnik”.
4.  Analiza i ocena promocji gminy.

Informację o promocji gminy przedstawiła Sekretarz MiG Gołańcz Urszula Wierzbicka (załącznik nr 6).

Przewodniczący komisji Robert Torz zainicjował dyskusję o witaczach na drogach prowadzących do Gołańczy. Dodał też, że promocją dla gminy są też wydawane zgody na używanie herbu, bo np. grupa biegaczy Team Run Gołańcz, w której radny uczestniczy promuje Gołancz w różnego rodzaju imprezach biegowych.

Komisja 5 głosami „za” przyjęła informację.

5.  Informacja nt. utrzymania zieleni i gospodarki odpadami w mieście i gminie.

Informację o gospodarce odpadami przedstawiła Agnieszka Górska mł. ref. ds. ochrony środowiska i gospodarki odpadami Urzędu MiG Gołańcz (załącznik nr 7).
Informację o utrzymaniu zieleni przedstawiła Magda Barełkowska pracownik ds. rolnictwa, leśnictwa i ochrony środowiska Urzędu MiG Gołańcz (załącznik nr 8).
Przewodniczący komisji Robert Torz zapytał burmistrza, co jest planowane na terenie gminy, jeśli chodzi o zieleń miejską. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że planuje się obsadzić miasto wieloletnimi kwiatami, np. różami rabatowymi, planuje się m.in. posadzenie iglaków, hortensji, uzupełnienie lip przy targowisku miejskim, a także obsadzenie drzewami drogi na Rozpętek i posadzenie krzewów przy zamku.
Dyskutowano o zajęciu pasa drogowego, np. przez pozostawienie pryzmy obornika przy drodze, o możliwościach wyegzekwowania usunięcia takich zanieczyszczeń. Jeśli dana osoba jest nieznana albo mimo upomnienia nie chce uprzątnąć drogi, to należy sprawę zgłosić na policję.

Przewodniczący komisji Robert Torz prosił o uzupełnienie ziemi wymytej przez wodę w pasie zieleni przy drodze przy ul. Libelta oraz o uzupełnienie roślin, które uschły.

 Komisja 5 głosami „za” przyjęła powyższe informacje.

Przerwa trwała od 1315 do 1335.
6.  Opiniowanie materiałów na sesję.
Komisja opiniowała projekty uchwał w następujących sprawach:

- zmiany uchwały w sprawie zakazu sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych w miejscach wskazanych, niewymienionych w ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi

Projekt uchwały przedstawiła Natalia Korbal pracownik ds. kultury, sportu i dział. gosp. Urzędu MiG Gołańcz. Natalia Korbal pracownik ds. kultury, sportu i dział. gosp. Urzędu MiG Gołańcz poinformowała, że uchwały tego typu są często kwestionowane przez wojewodów i trzeba się liczyć z możliwością uchylenia uchwały. Projekt może ulec zmianie do czasu sesji, ponieważ nie jest jeszcze zatwierdzony przez kancelarię prawną. Przewodniczący komisji Robert Torz zwrócił uwagę na zapis, że zakaz wprowadza się: „na chodniku łączącym ul. ks. Edwarda Mrotka z ul. Zamkową…”. Zastanawiał się, czy „chodnik” jest tu trafnym wyrażeniem, może trzeba użyć innego zapisu, bo ktoś może zejść z chodnika i już zakaz nie będzie obowiązywał. Robert Torz obiecał przeanalizować ten problem i podsunąć odpowiedniejszy zapis. Zapytał też, czy zakaz będzie obowiązywał również w czasie organizowanych w tym miejscu imprez. Natalia Korbal pracownik ds. kultury, sportu i dział. gosp. Urzędu MiG Gołańcz odpowiedziała, że pierwotna uchwała zawiera zapis: „§ 2. Zakazu wprowadzonego w § 1. nie stosuje się w przypadku imprez okolicznościowych, których organizatorzy uzyskają pisemne pozwolenie zarządcy nieruchomości na organizację takiej imprezy.”.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały: 5 głosów „za”.
- wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Miasta i Gminy Gołańcz, położonej w Rybowie oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tej umowy (XXIX/295/17)

Projekt uchwały przedstawił Rafał Bucki – prac. ds. gospodarki gruntami Urzędu MiG Gołańcz.
5 głosów „za”.
- zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Gołańcz dla wybranych terenów w obrębach Morakowo, Czeszewo oraz w obrębie wsi Brdowo (XXIX/296/17)
Projekt uchwały przedstawił Eugeniusz Majchrzak - podinsp. ds. gospodarczych i budownictwa Urzędu MiG Gołańcz. 
5 głosów „za”.
 Eugeniusz Majchrzak dodał, że na sesję będą przygotowane jeszcze 2 projekty uchwał dotyczące planu zagospodarowania w Olesznie (budowa remizy) i na terenie Gołańczy. Burmistrz Mieczysław Durski podał miejsca na terenie miasta, których plan będzie dotyczył.
- zmiany nazwy stadionu miejskiego w Gołańczy (XXIX/294/17)

Projekt uchwały przedstawiła Alina Wachowiak insp. ds. obsługi organów gminy i archiwizacji Urzędu MiG Gołańcz.

5 głosów „za”.
7.  Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przewodniczący komisji Robert Torz odczytał pismo od Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski w sprawie przyjęcia Karty Samorządności. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że rząd zrezygnował z niektórych rozwiązań godzących w samorządność gmin. Komisja przyjęła pismo do wiadomości - 5 głosów „za”.
Burmistrz Mieczysław Durski poinformował radnych o przetargach i planowanych inwestycjach.
8. Zapytania i wolne wnioski.

Przewodniczący komisji Robert Torz zgłosił wniosek mieszkańców ul. Kompanii Gołanieckiej o zamontowanie lustra przy skrzyżowaniu tej ulicy z ul. Smolary, ponieważ przy wyjeździe na drogę wojewódzką jest słaba widoczność. Komisja podjęła stosowny wniosek (p. 9.).
9. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Przewodniczący komisji Robert Torz podsumował posiedzenie.
Komisja podjęła następujący wniosek.
1. do Rady MiG – Wystosować pismo do zarządu dróg wojewódzkich z wnioskiem o zamontowanie lustra poprawiającego widoczność przy wyjeździe z ul. Kompanii Golanieckiej w Gołańczy na ul. Smolary – drogę wojewódzką nr 194 – 5 głosów „za”.
Posiedzenie zakończono o godz. 1410.

          protokołowała:






       Alina Wachowiak




insp. ds. obsł. org. gminy i arch.
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