INFORMACJA O SYSTEMATYCZNOŚCI  WYKONYWANIE NAPRAW  URZĄDZEŃ OŚWIETLENIA DROGOWEGO NA TERENIE MIASTA I GMINY GOŁAŃCZ
Na terenie  Miasta i Gminy Gołańcz usytuowanych  jest   812   punktów świetlnych  oświetlenia drogowego,  a  łączna długość  linii kablowych i  napowietrznych zasilających  to oświetlenie  wynosi ponad 67,620 km.

W celu prawidłowego działania  urządzeń oświetlenia  drogowego  Miasto i Gmina Gołańcz  zawarła  
16 lutego br. umowę z  ENEA Oświetlenie sp. z o.o.  na  świadczenie usług  w zakresie utrzymania           i konserwacji oświetlenia drogowego – bezpośrednim  wykonawcą usługi jest  ENEA Oświetlenie         sp. z o.o.  Rejon Oświetleniowy Piła al. Poznańska 34, 64-920 Piła. 
Wg zawartej umowy na 2017 r. okresy napraw i  usuwanie awarii w sieci oświetleniowej – (licząc od momentu zgłoszenia wynoszą)

- w linii kablowej                                                 - do 7 dni roboczych, 

- w linii napowietrznej                                         - do 4 dni roboczych,

- wymiana przepalonych źródeł światła              - do 7 dni roboczych,
Współpraca  w zakresie utrzymania i konserwacji oświetlenia drogowego pomiędzy tut. urzędem, 
a Rejonem  Oświetleniowym  Piła polega na przyjmowaniu od mieszkańców zgłoszeń o występujących usterkach oświetlenia i przekazywaniu ich do wykonawcy. 
Występujące przypadki nie palących się lamp w różnych miejscowościach podawane są systemem komputerowym do zespołu naprawczego w Pile. 
Oceniając systematyczność działań służb energetycznych zauważyć należy iż w tzw. normalnych warunkach pogodowych utrzymanie i konserwacja oświetlenia drogowego prowadzona  jest  systematycznie tj. w ciągu 7 dni od zgłoszenia usterki oświetlenia.

Niestety w okresach  występowania  silnych porywistych wiatrów itp. systematyczność   ta spada z uwagi na konieczność wykonania przez ekipy wykonawcy  zwiększonej ilości napraw awaryjnych sieci energetycznych na terenie działania   Rejonu  Oświetleniowego  Piła.
Rozwiązaniem w tym przypadku proponowanym przez nas od kilku lat  byłoby zatrudnienie firmy zewnętrznej, najlepiej  z terenu naszej gminy,   jednak nadal właściciel sieci, którym jest ENEA  S.A   nie widzi możliwości wprowadzenia w życie takiego rozwiązania.

Jeżeli chodzi o koszty utrzymania oświetlenia drogowego to są one określone ryczałtowo               i miesięcznie kwota ta wynosi 4.093,30 zł. w przypadku wykonania wymiany urządzeń poza standardowych czyli nie ujętych w umowie kwota wzrasta o koszt tych materiałów.

Ogólne koszty za 7 m-cy br. wynoszą 88.591,69 zł  (w tym 23.480,58 koszty rozliczenia 2016 r.) kwota przypadająca na 7 m-cy 2017 to 65.111,11 zł co daje  średni miesięczny koszt 9301,57 zł. 
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