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P R O T O K Ó Ł  nr  37/18
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

która odbyła się 15 marca 2018 r. o godz. 1000 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz

Projekt porządku obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Analiza i ocena stanu bezpieczeństwa na terenie Miasta i Gminy Gołańcz za 2017 rok.

3.1. Komenda Powiatowa Policji.

3.2. Komendant Miejsko–Gminny OSP.

4. Kontrola i ocena Przedszkola Publicznego w Gołańczy.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał.
6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.
1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Jan Bielecki stwierdził, że obecnych jest 3 członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2.  Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.

Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji (3 głosy „za”).

3.  Analiza i ocena stanu bezpieczeństwa na terenie Miasta i Gminy Gołańcz za 2017 rok.

3.1. Komenda Powiatowa Policji.
Informację o działalności Posterunku Policji w Gołańczy przedstawił kierownik Posterunku mł. asp. Bartosz Huszek (załącznik nr 2).
Przewodniczący komisji Jan Bielecki powiedział, że można zauważyć tendencję spadkową w statystykach przestępstw. Na liczbę wypadków komunikacyjnych nikt nie ma wpływu. Podkreślił dobrą współpracę policji ze społeczeństwem, a także zwrócił szczególną uwagę na konieczność kontynuowania – przeprowadzania częstych pogadanek i spotkań w szkołach, które mają istotne oddziaływanie na zachowanie się młodszych osób w sytuacji różnych zagrożeń. Przewodniczący komisji zaprosił do udziału w posiedzeniach komisji i podziękował za współpracę.

Radny Mirosław Frąckowiak podziękował policji za częste patrolowanie Smogulca. 
Komendant Powiatowy Policji Magdalena Sławińska omówiła sytuację kadrową KPP w Wągrowcu, powiedziała, że dobrze ocenia pracę PP w Gołańczy. Stwierdziła, że powiat wągrowiecki jest w miarę bezpieczny, mniej jest zdarzeń kryminalnych, wykrywalność jest na poziomie porównywalnym z poprzednim okresem, za mało się wykrywa czynów narkotykowych. Mówiła o mapie zagrożeń, gdzie anonimowo można zgłaszać miejsca zagrożone przestępstwem. W 2017 roku zgłoszono tam 24 zagrożone miejsca, w tym 4 zostały potwierdzone. Potwierdzenie takich zgłoszeń polega na kilkukrotnej kontroli danego miejsca. P. komendant podziękowała kierownikowi PP w Gołańczy za pracę całego Posterunku, a burmistrzowi i radnym za pomoc rzeczową i współpracę.
Radny Andrzej Dziuma zwrócił uwagę na obojętność niektórych mieszkańców na to, co się dzieje np. u sąsiadów, na niezgłaszanie dewastacji wspólnego mienia. P. Sławińska powiedziała, że coraz więcej mieszkańców zgłasza takie problemy. 

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski podziękował p. komendant i p. kierownikowi za ciężką pracę w celu zapewnienia bezpieczeństwa na terenie gminy. Powiedział, że cieszy się, że gmina może pomagać policji poprzez lepsze oświetlanie przejść dla pieszych, rozbudowę monitoringu, montaż tablic z wyświetlaną prędkością jadących pojazdów. Planuje się też zakupienie mierników prędkości dla PP w Gołańczy. P. Sławińska powiedziała, że policjanci z PP nie mogą używać tego typu urządzeń. Burmistrz powiedział, że w takim razie można by przekazać te urządzenia do „drogówki”.
O godz. 1038 dołączył do zebranych radny Tomasz Rożek. Liczba radnych = 4.

Burmistrz rozpoczął dyskusję o wałęsających się niebezpiecznych psach. 

Przewodniczący komisji Jan Bielecki zapytał, czy zmieniły się zasady naboru do pracy w policji. P. komendant Sławińska powiedziała, że zasady są podobne. W 2017 roku aplikowało do policji ok. 23 tys. osób, z tego 5 tys. osób dostało się, a 500 osób zrezygnowało podczas pobytu w szkole policji. Omówiła procedurę rekrutacji: test sprawnościowy, test z wiedzy ogólnej, rozmowa z psychologiem, rozmowa z komisją.

P. komendant powiedziała, że zarobki policjantów nie są zbyt zachęcające, omówiła różne dodatki do pensji, które przysługują przy spełnieniu pewnych kryteriów.

Burmistrz zapytał, czy policjanci mogą dorabiać. P. Sławińska powiedziała, że nie zawsze wyraża na to zgodę, bo praca dodatkowa musi być tego rodzaju, żeby w chwili ogłoszenia alarmu, dana osoba mogła ją zostawić i zgłosić się do jednostki policji. 
Przewodniczący komisji Jan Bielecki podziękował za przygotowanie informacji i udział w posiedzeniu komisji.

Przerwa trwała od 1105 do 1117.
4.  Kontrola i ocena Przedszkola Publicznego w Gołańczy.
Informację o Przedszkolu Publicznym w Gołańczy oraz o Radzie Rodziców przedstawiła dyrektor Emilia Należyta (załączniki nr 3 i 4).
Dyskutowano o liczbie nauczycieli i osób do pomocy nauczycielom. P. dyrektor powiedziała, że ma trzech nauczycieli na dwie grupy. W każdej grupie jest osoba, np. woźna do pomocy przy obsłudze dzieci. Przewodniczący komisji Jan Bielecki porównywał ten stan do oddziałów przedszkolnych w szkołach, gdzie grupę dzieci w różnym wieku, także tych najmłodszych, wymagających szerszej opieki, prowadzi tylko jedna osoba, prowadząca równocześnie zajęcia dydaktyczne z dziećmi starszymi. Jego zdaniem jest to opieka niewystarczająca, niezapewniająca dzieciom bezpieczeństwa.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki zwrócił uwagę na konieczność naprawy – wymiany poszycia dachowego budynku przedszkola w Czesławicach. Dyskutowano o możliwościach naprawy dachu w Czesławicach, gdzie w jednym budynku mieści się świetlica wiejska, przedszkole i prywatne mieszkania. Ponieważ lokatorzy płacą czynsz na konto przedszkola, to remont musiałby się odbyć z budżetu przedszkola. Burmistrz Mieczysław Durski zapewnił, że remont dachu będzie przeprowadzony w 2018 roku. W związku z powyższym komisja nie podjęła wniosku w tej sprawie.
5. Analiza i ocena stanu bezpieczeństwa na terenie Miasta i Gminy Gołańcz za 2017 rok - Komendant Miejsko–Gminny OSP.

Informację o działalności OSP na terenie Miasta i Gminy Gołańcz, przygotowaną przez Komendanta Miejsko-Gminnego OSP - Andrzeja Woźnickiego przedstawił przewodniczący komisji Jan Bielecki (załącznik nr 5).
Komisja przyjęła ją jednogłośnie – 4 głosy „za”.
6.  Zaopiniowanie projektów uchwał.
Komisja opiniowała projekty uchwał w następujących sprawach:
- udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła na realizację zadania przewidzianego przepisami ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (XXXVI/379/18)
Projekt uchwały przedstawił Agnieszka Ćwik - insp. ds. gkm, kultury i sportu Urzędu MiG Gołańcz.
4 głosy „za”.
- zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2018 rok (XXXVI/381/18)
Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.
4 głosy „za”.
- zabezpieczenia środków finansowych na realizację projektu „Rewitalizacja terenu przy zamku kasztelańskim”, zgłaszanego do konkursu nr RPWP.09.02.01-IZ-00-30-001/17 w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014–2020 (XXXVI/380/18)
Projekt uchwały przedstawiła Monika Cytlak specj. ds. zarządzania projektami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz.

O godz. 1200 salę opuścił radny Andrzej Dziuma. Liczba radnych = 3.

3 głosy „za”.
- powołania Komisji Statutowej Rady Miasta i Gminy Gołańcz (XXXVI/378/18)
Projekt uchwały przedstawiła Alina Wachowiak - insp. ds. obsługi organów gminy i archiwizacji Urzędu MiG Gołańcz. 
O godz. 1206 dołączył do zebranych radny Andrzej Dziuma. Liczba radnych = 4.

4 głosy „za”.

7.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

Michał Gorlaszka – kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy przedstawił sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy w 2017 roku, które będzie też tematem najbliższej sesji.

Radny Mirosław Frąckowiak poprosił o wyjaśnienie, na czym polega procedura „niebieskiej karty”. Michał Gorlaszka – kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy, wyjaśnił, kto może założyć „niebieską kartę” i jak odbywa się weryfikacja jej zasadności.

O godz. 1236 salę opuścił radny Tomasz Rożek. Liczba radnych = 3.

Komisja 3 głosami „za” przyjęła sprawozdanie.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki odczytał następujące pisma:
· od Starostwa Powiatowego w Wągrowcu ws. dotacji udzielonej na zabytki, w tym na kościół św. Wawrzyńca w Gołańczy;
O godz. 1237 dołączył do zebranych radny Tomasz Rożek. Liczba radnych = 4.

· od Posła na Sejm RP Jarosława Sachajko ws. podjęcia przez radę gminy uchwały wstrzymującej przekazywanie środków pieniężnych dla izb rolniczych do chwili podjęcia przez Sejm RP poprawki do ustawy o izbach rolniczych;

· od wojewody wielkopolskiego ws. liczby rannych wybieranych dom rad gmin i rad powiatów (do rady Miasta i Gminy Gołańcz będzie wybieranych 15 radnych – bez zmian).
8.  Zapytania i wolne wnioski.
Radny Tomasz Rożek zapytał co należy rozumieć przez uregulowanie statusu remiz OSP. Taka informacja pojawiła się w sprawozdaniu OSP. Przewodniczący komisji Jan Bielecki powiedział, że chodzi o to, czy remiza należy do gminy, czy do stowarzyszeń, jakim są jednostki OSP. 
9. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki podsumował posiedzenie. Komisja nie podjęła wniosków. 

Posiedzenie zakończono o godz. 1245.

protokołowała:



    
       Alina Wachowiak 





 

insp. ds. obsł. org. gminy i arch.




           

Gołańcz, 15 marca 2018 r.


