RH.0012.2.3.2018
P R O T O K Ó Ł  nr  43/18 

Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

która odbyła się 23 marca 2018 r. o godz. 1100 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.
3. Informacja o działalności Ośrodka Doradztwa Rolniczego za rok 2017. Zamierzenia programowe na rok 2018.
4. Podsumowanie działalności jednostek OSP za rok 2017 w tym poniesione koszty na inwestycje i remonty. Zamierzenia na rok 2018. 
5. Informacja z zakresu rzeczowo-finansowego wykonania planu konserwacji urządzeń melioracyjnych na terenie gminy Gołańcz za rok 2017 i przedstawienie zamierzeń na rok 2018.
6. Konkurs " Moja Wieś Aktywna 2017-2018 - informacja i podsumowanie.

7. Opiniowanie materiałów na sesję.

8. Sprawy bieżące i organizacyjne.
9. Zapytania i wolne wnioski.
10. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska Robert Torz stwierdził kworum komisji rolnictwa (5 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2.  Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.
Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji (5 głosów „za”).
3.  Informacja o działalności Ośrodka Doradztwa Rolniczego za rok 2017. Zamierzenia programowe na rok 2018.
Przewodniczący komisji Robert Torz odczytał informację przygotowaną przez Michała Gawłowskiego, pełniącego obowiązki kierownika ODR w Wągrowcu (załącznik nr 2).
Komisja przyjęła informację bez uwag – 5 głosów „za”.

4.  Podsumowanie działalności jednostek OSP za rok 2017 w tym poniesione koszty na inwestycje i remonty. Zamierzenia na rok 2018. 
Informację przygotowaną przez Andrzeja Woźnickiego – Komendanta Miejsko-Gminnego OSP w Gołańczy przedstawił Andrzej Kuraszkiewicz - Prezes Zarządu Miejsko-Gminnego OSP (załącznik nr 3).
Andrzej Kuraszkiewicz uszczegółowił informację o projektach dofinansowania OSP z programów ministerstwa sprawiedliwości. Wnioski będą składane poprzez urząd gminy prawdopodobnie we wrześniu. Wielkopolska otrzyma prawdopodobnie ok. 9 mln zł na sprzęt ratownictwa drogowego.

Przewodniczący komisji Robert Torz poprosił o informacje na temat rekrutacji na strażaka ochotnika. Andrzej Kuraszkiewicz powiedział, że trzeba mieć ukończone 18 lat i przejść badania lekarskie. Dodał, że trudno zdobyć członków stowarzyszenia na stałe.

Robert Torz podziękował wszystkim druhom strażakom za gotowość pomocy społeczeństwu w przypadku różnych zdarzeń, powiedział, że liczy na pomoc OSP przy zabezpieczeniu czerwcowego biegu ulicznego. 

Andrzej Kuraszkiewicz podziękował samorządowi gminy go

Andrzej Kuraszkiewicz podziękował samorządowi gminy Gołańcz za zrozumienie i współpracę.

Komisja przyjęła informację – 5 głosów „za”.

5.  Informacja z zakresu rzeczowo-finansowego wykonania planu konserwacji urządzeń melioracyjnych na terenie gminy Gołańcz za rok 2017 i przedstawienie zamierzeń na rok 2018.
Informację przygotowaną przez Andrzeja Tomkowiaka – kierownika Rejonowego Związku Spółek Wodnych przedstawił Zdzisław Burzyński - Przewodniczący Gminnej Spółki Wodno-Melioracyjnej (załącznik nr 4).
P. Zdzisław Burzyński mówił m.in. o problemach z pewną spółką, która nie chce płacić składek melioracyjnych. Wykluczono ją ze spółki, ponieważ zbyt mała ściągalność składek groziła nieotrzymaniem dotacji na działalność spółki melioracyjnej. Teraz ta spółka będzie musiała sama sobie wykonywać prace melioracyjne.

Przewodniczący komisji i dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Robert Torz podziękował spółce melioracyjnej za współpracę przy utrzymaniu dróg.

Zdzisław Burzyński i sołtys Panigrodza Czesław Bielecki zgłosili problemy z przepustami w obrębie Panigrodza. Robert Torz powiedział, że na wiosnę planowana jest naprawa przepustów.

Komisja przyjęła informację – 5 głosów „za”.

6.  Konkurs " Moja Wieś Aktywna 2017-2018 - informacja i podsumowanie.

Przewodniczący komisji Robert Torz odczytał informację przygotowaną przez Andrzeja Skotowskiego – przewodniczącego kapituły konkursu (załącznik nr 5).
Komisja przyjęła informację bez uwag – 5 głosów „za”.

7.  Opiniowanie materiałów na sesję.
Komisja opiniowała projekty uchwał w następujących sprawach:

- zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2018 rok (XXXVI/381/18)
Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.
5 głosów „za”.
- udzielenia pomocy finansowej Gminie Piła na realizację zadania przewidzianego przepisami ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (XXXVI/379/18)
Projekt uchwały przedstawił Agnieszka Ćwik - insp. ds. gkm, kultury i sportu Urzędu MiG Gołańcz.

5 głosów „za”.
- wyrażenia woli przystąpienia z Powiatem Wągrowieckim do opracowania programu „Program profilaktyki w zakresie zakażeń wirusem brodawczaka ludzkiego HPV typ 6, 11, 16, 18, 31, 33, 45, 52 i 58 w powiecie wągrowieckim na lata 2018-2022” i zabezpieczenia w budżecie na 2018 rok środków finansowych na realizację tego programu

Projekt uchwały przedstawiła Agnieszka Ćwik - insp. ds. gkm, kultury i sportu Urzędu MiG Gołańcz.

5 głosów „za”.
- zabezpieczenia środków finansowych na realizację projektu „Rewitalizacja terenu przy zamku kasztelańskim”, zgłaszanego do konkursu nr RPWP.09.02.01-IZ-00-30-001/17 w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014–2020 (XXXVI/380/18)
Projekt uchwały przedstawiła Monika Cytlak specj. ds. zarządzania projektami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz. Poprosiła radnych o zmianę kwoty w projekcie uchwały z 2 mln 500 tys. zł na 3 mln 500 tys. zł.

5 głosów „za”.
- powołania Komisji Statutowej Rady Miasta i Gminy Gołańcz (XXXVI/378/18)
Projekt uchwały przedstawiła Alina Wachowiak - insp. ds. obsługi organów gminy i archiwizacji Urzędu MiG Gołańcz. 
5 głosów „za”.
8.  Sprawy bieżące i organizacyjne.
Michał Gorlaszka – kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy przedstawił sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy w 2017 roku, które będzie też tematem najbliższej sesji. Komisja 5 głosami „za” przyjęła sprawozdanie.
Przewodniczący komisji Robert Torz przedstawił pismo: 

· od wojewody wielkopolskiego ws. liczby rannych wybieranych dom rad gmin i rad powiatów (do rady Miasta i Gminy Gołańcz będzie wybieranych 15 radnych – bez zmian); komisja 5 głosami „za” przyjęła informację;

· od Posła na Sejm RP Jarosława Sachajko ws. podjęcia przez radę gminy uchwały wstrzymującej przekazywanie środków pieniężnych dla izb rolniczych do chwili podjęcia przez Sejm RP poprawki do ustawy o izbach rolniczych i projekt uchwały w tej sprawie; komisja 5 głosami „za” przyjęła informację;

· od Starostwa Powiatowego w Wągrowcu ws. dotacji udzielonej na zabytki, w tym na kościół św. Wawrzyńca w Gołańczy; komisja 5 głosami „za” przyjęła informację;
· od mieszkańca Gręzin ws. zamontowania lamp ulicznych przy posesji nr 2; komisja 5 głosami „za” przyjęła informację.
9. Zapytania i wolne wnioski.

Nie było zapytań i wolnych wniosków.

10. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Przewodniczący komisji Robert Torz podsumował posiedzenie.

Komisja nie podjęła wniosków.

Posiedzenie zakończono o godz. 1222.

          protokołowała:






       Alina Wachowiak




insp. ds. obsł. org. gminy i arch.
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