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RH.0012.4.6.2018

P R O T O K Ó Ł  nr 45/18

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta i Gminy Gołańcz, 

które odbyło się 13 kwietnia 2018 roku o godz. 800 

w pok. nr 26 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz

Projekt porządku obrad

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.
3. Zaopiniowanie wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2017 rok oraz wypracowanie wniosku do Rady Miasta i Gminy Gołańcz w sprawie udzielenia absolutorium dla burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz za 2017 rok.
4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Olejniczak. Stwierdził on kworum komisji (3 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2.  Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.
Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji (3 głosy „za”).

3.  Zaopiniowanie wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2017 rok oraz wypracowanie wniosku do Rady Miasta i Gminy Gołańcz w sprawie udzielenia absolutorium dla burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz za 2017 rok.
Komisja zapoznała się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu, Zespół w Pile w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu za 2017 r. Opinia jest pozytywna.
Komisja zapoznała się również z dokumentacją z wyników przeprowadzonej inwentaryzacji dotyczącej środków pieniężnych budżetu na 31.12.2017 r. Ich stan wynikający z potwierdzeń banków jest równy z ewidencją księgową wynikającą z konta 133,135 oraz z bilansem z wykonania budżetu za 2017 r. Komisja zapoznała się również z inwentaryzacją konta 260 w budżecie gminy (organ finansowy) – nie stwierdzono nieprawidłowości, oraz z inwentaryzacją konta 030 w Urzędzie MiG – nie stwierdzono nieprawidłowości.

Jednostki organizacyjne gminy złożyły w terminie bilans, rachunek zysków i strat, zestawienie zmian w funduszu jednostki.

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniami finansowymi.

Ustalenia z kontroli zostały w całości jednogłośnie przegłosowane przez członków komisji i stanowić będą podstawę do wydania ostatecznej opinii o wykonaniu budżetu MiG Gołańcz za 2017 rok.

4.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

Dyskutowano na temat bieżących spraw dotyczących gminy.

5.  Zapytania i wolne wnioski.

Nie było zapytań i wolnych wniosków.
6.  Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

W czasie trwania kontroli Komisja Rewizyjna korzystała z dokumentów znajdujących się w księgowości urzędu, z danych zawartych w sprawozdaniu opisowym z wykonania budżetu MiG Gołańcz za 2017 rok oraz ze sprawozdań statystyczno-księgowych i finansowych, z opinii RIO w Poznaniu. Komisja dokonała sprawdzenia zgodności zapisów w sprawozdaniach z dochodów i wydatków za rok 2017 z danymi księgowymi (wydruki) oraz porównała niektóre dokumenty źródłowe (w tym faktury w zakresie wydatków) z zapisami księgowymi i stwierdziła, że dane wykazane w sprawozdaniu oraz poddane kontroli dokumenty źródłowe są zgodne z zapisami księgowymi. Komisja wysłuchała wyjaśnień złożonych przez osoby uczestniczące w posiedzeniach.

Oceniając wykonanie budżetu w 2017 roku przez Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz, Komisja Rewizyjna stwierdza, że:

· burmistrz wydając zarządzenia dotyczące zmian do budżetu w podstawie prawnej powoływał się na art. 257 pkt 1 i 3 ustawy o finansach publicznych oraz § 9 pkt 2 Uchwały nr XXIV/260/16 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 28 grudnia 2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na 2017 rok,
· nie wnosi uwag do celowości wydatków finansowych z budżetu w rozdziale 70005, 90003,
· brak jest zobowiązań wymagalnych,

· burmistrz w sposób odpowiedzialny gospodarował powierzonym mieniem.

Komisja podjęła następujące wnioski:

1. do burmistrza MiG – wykorzystać wszystkie prawne działania przy egzekwowaniu  zaległości – 3 głosy „za”.
Na koniec posiedzenia Komisja Rewizyjna podjęła Uchwałę nr 1/18 z dnia 13 kwietnia 2018 roku w sprawie wydania opinii na temat wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2017 rok przez Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz (załącznik nr 2 do protokołu). Po przeprowadzonym głosowaniu, w którym uczestniczyło trzech członków komisji na trzech uprawnionych do głosowania, Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie oceniła wykonanie budżetu MiG Gołańcz za 2017 rok i występuje do Rady Miasta i Gminy Gołańcz o udzielenie Burmistrzowi Miasta i Gminy Gołańcz absolutorium.

Posiedzenie komisji zakończono o godz. 955. 

Załączniki:

nr 1 – lista obecności,

nr 2 – Uchwała nr 1/18 Komisji Rewizyjnej w sprawie wydania opinii na temat wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2017 rok.

podpisy przedstawicieli podmiotów kontrolowanych:
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    Mieczysław Durski – Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz



    podpisy członków komisji:
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               Andrzej Olejniczak
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Mirosław Frąckowiak
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     Andrzej Dziuma

Protokół podpisano 13.04.2018 r. w pok. nr 26 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz.
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