RH.0012.2.4.2018
P R O T O K Ó Ł  nr  44/18 

Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

która odbyła się 18 kwietnia 2018 r. o godz. 1108 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.
3. Informacja o działalności ARiMR, m.in. o dopłatach obszarowych.

4. Informacja nt. zimowego utrzymania dróg po zakończonym sezonie zimowym 2017/2018 (analiza rzeczowo-finansowa uwzględniająca obszary działania - umowy).

5. Kontrola i ocena wykonania budżetu miasta i gminy Gołańcz za rok 2017, w tym gospodarki pozabudżetowej (z uwzględnieniem porównania do 2016 r.) oraz ocena zadłużenia z uwzględnieniem zdolności kredytowej (porównanie do 2016 r.).

6. Opiniowanie materiałów na sesję.

7. Sprawy bieżące i organizacyjne.
8. Zapytania i wolne wnioski.
9. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska Robert Torz stwierdził kworum komisji rolnictwa (4 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Usprawiedliwienie radne Barbary Iwińskiej stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
2.  Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.
Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji (4 głosów „za”).
3.  Informacja o działalności ARiMR, m.in. o dopłatach obszarowych.
Dariusz Eitner – kierownik Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Wągrowcu (ARiMR) oraz Justyna Kujawa przedstawili informację o dopłatach unijnych (załącznik nr 3).
Dyskutowano o elektronicznym składaniu wniosków, o terminach wydawania decyzji obszarowych i terminach wypłat pieniędzy, o liczbie wydanych decyzji, o kontrolach powierzchni, o trybie całorocznej pracy Agencji, o niespójności w przepisach dotyczących dywersyfikacji upraw.

Przewodniczący komisji Robert Torz podziękował gościom za przybycie i przedstawienie wyczerpującej informacji.
Komisja przyjęła informację bez uwag – 4 głosy „za”.

4.  Informacja nt. zimowego utrzymania dróg po zakończonym sezonie zimowym 2017/2018 (analiza rzeczowo-finansowa uwzględniająca obszary działania - umowy).
Informację o zimowym utrzymaniu dróg przedstawił Rafał Bucki – prac. ds. gospodarki gruntami Urzędu MiG Gołańcz (załącznik nr 4). Komisja przyjęła informację bez uwag – 4 głosy „za”.

5.  Kontrola i ocena wykonania budżetu miasta i gminy Gołańcz za rok 2017, w tym gospodarki pozabudżetowej (z uwzględnieniem porównania do 2016 r.) oraz ocena zadłużenia z uwzględnieniem zdolności kredytowej (porównanie do 2016 r.).

Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz przedstawiła porównanie wykonania budżetu za 2017 i 2016 rok (załącznik nr 5). Dodała, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu jest pozytywna.

Komisja przyjęła informację bez uwag – 4 głosy „za”.

6.  Opiniowanie materiałów na sesję.
Komisja opiniowała projekty uchwał w następujących sprawach:
- zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2018 rok (XXXVI/381/18)
Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.

4 głosy „za”.

- ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Gołańcz (XXXVII/384/18)

Projekt uchwały przedstawiła Agnieszka Ćwik - insp. ds. gkm, kultury i sportu Urzędu MiG Gołańcz.

4 głosy „za”.
- zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2017 rok 

Projekt uchwały przedstawiła Alina Wachowiak insp. ds. obsługi organów gminy i archiwizacji Urzędu MiG Gołańcz. Radni zapoznali się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, natomiast sprawozdania finansowe będą omówione na sesji.
- absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz

Projekt uchwały przedstawiła Alina Wachowiak insp. ds. obsługi organów gminy i archiwizacji Urzędu MiG Gołańcz. Opinia o wniosku Komisji Rewizyjnej jeszcze nie wpłynęła.
4 głosy „za” przyjęciem informacji o obu uchwałach związanych z absolutorium dla burmistrza.
Przerwa trwała od 1210 do 1220.
7.  Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przewodniczący komisji Robert Torz przedstawił pismo: 

- od Gołanieckiego Ośrodka Kultury ws. zwiększenia planu finansowego o 120 tys. zł; p. burmistrz poprosił o uszczegółowienie wniosku; komisja 4 głosami „za” przyjęła informację;
- od sołtysa Smogulca ws. sfinansowania z budżetu gminy naprawy ogrodzenia i włazów przy świetlicy; p. burmistrz powiedział, że jest zdania, aby opłotowanie wykonać na koszt gminy, a remont włazów z funduszu sołeckiego wsi Smogulec; komisja 4 głosami „za” przyjęła informację;
- od sołtysa i Rady Sołeckiej Laskownicy Wielkiej ws. zmian w funduszu sołeckim; wnioskowane zmiany są już uwzględnione w zmianach do budżetu na najbliższą sesję; komisja 4 głosami „za” przyjęła informację;
- od firmy BTK-TRANS ws. odstępstwa w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego; p. burmistrz powiedział, że poprosi o szkic rozbudowy firmy i skonsultuje się z urbanistą, czy odstępstwo w planie jest możliwe, czy trzeba zmienić plan zagospodarowania; radny Kazimierz Czajkowski powiedział, że trzeba też uwzględnić interesy pozostałych użytkowników drogi; komisja 4 głosami „za” przyjęła informację;
8. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Robert Torz zawnioskował o ustawienie znaków o obszarze zabudowanym i tablicy z nazwą miejscowości przy ul. Sportowej od strony Czerlina oraz o znak „ustąp pierwszeństwa przejazdu” na ul. Kościelnej w obrębie skrzyżowania z drogą prowadzącą na rynek.
Burmistrz Mieczysław Durski zauważył konieczność przejścia dla pieszych na ul. Klasztornej za tartakiem.

9. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Przewodniczący komisji Robert Torz podsumował posiedzenie.

Komisja nie podjęła wniosków.

Posiedzenie zakończono o godz. 1238.

          protokołowała:






       Alina Wachowiak




insp. ds. obsł. org. gminy i arch.








Gołańcz, 18 kwietnia 2018 r.
Strona 1 z 3

