RH.0012.1.4.2018
P R O T O K Ó Ł  nr  38/18
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

która odbyła się 19 kwietnia 2018 r. o godz. 1000 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz

Projekt porządku obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Kontrola i ocena wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2017 rok.

4. Oferta edukacyjna Zespołu Szkół w Gołańczy im. K. Libelta na rok szkolny 2018/2019.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał.
6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.
1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Jan Bielecki stwierdził, że obecnych jest 3 członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Usprawiedliwienie radnego Andrzeja Dziumy stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
2.  Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.

Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji (3 głosy „za”).

Radni 3 głosami „za” zdecydowali o zmianie porządku obrad:
Temat: 

Kontrola i ocena wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2017 rok 

będzie przedstawiany po temacie:

Oferta edukacyjna Zespołu Szkół w Gołańczy im. K. Libelta na rok szkolny 2018/2019.
3.  Oferta edukacyjna Zespołu Szkół w Gołańczy im. K. Libelta na rok szkolny 2018/2019.
Temat przedstawiła Róża Spychała – Dyrektor Zespołu Szkół im. Karola Libelta w Gołańczy (załącznik nr 3).

W ramach oferty szkoła proponuje 3 nowe kierunki techniczne:

- technik hodowca koni (zajęcia w stajni w Szamocinie i w Wapnie; kurs nauki jeździectwa),

- technik mechanizacji rolnictwa i agrotroniki (uprawnienia do prowadzenia gospodarstwa rolnego; kurs na prawo jazdy kat. B; usługi dla rolnictwa, nowoczesne komputery w maszynach rolniczych),

- technik agrobiznesu (uprawnienia do prowadzenia gospodarstwa rolnego; łączy zawód rolnika z obsługą administracyjną np. przedsiębiorstw przetwórstwa spożywczego, księgowość i rachunkowość).

Wielozawodowa szkoła branżowa pierwszego stopnia proponuje kształcenie w zakresie przedmiotów podstawowych, a kształcenie zawodowe odbywa się w firmach (zawody: np. piekarz, stolarz, kucharz, sprzedawca).

Dla dorosłych szkoła oferuje kursy kwalifikacyjne w zawodzie rolnik (2 semestry) i technik rolnik (1 semestr).
Szkoła złożyła wniosek w programie Erasmus+ na praktyki zawodowe we Włoszech w restauracjach, w winnicach, w gospodarstwach rolnych, w pasiekach. Przystąpiła też do programu Cyfrowa Szkoła Wielkopolsk@ i do programu podnoszenia wiedzy i kompetencji uczniów. Szkoła współpracuje z różnymi firmami z rynku rolniczego (organizowane są wyjazdy, praktyki, udostępniany jest sprzęt) oraz z uczelniami wyższymi.. Przy szkole trwa budowa boiska wielofunkcyjnego. Od tego roku szkolnego uczniowie nie muszą kupować produktów na zajęcia gastronomiczne, zapewnia to szkoła. Plusem placówki jest to, że uczeń nie jest anonimowy, wszyscy się znają, a zamieszkujący w Gołańczy nie muszą dojeżdżać. Lekcje trwają od 7.45 do 14.35.

Większość uczniów szkół gimnazjalnych nie wie, co chce robić w życiu, nie wie, jaką szkołę wybrać. Były organizowane spotkania z młodzieżą zachęcające do nauki w szkole. Nabór będzie trwał od 14 do 30 maja 2018 r. Dla obecnych uczniów szkoły i osób zainteresowanych planowane są warsztaty kulinarne z Włochem oraz wyjazd do stajni w Szamocinie. Szkoła może łączyć klasy w razie małego naboru na poszczególne kierunki.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki zapytał o liceum ogólnokształcące. P. dyrektor powiedziała, że prowadzona jest nauka w liceum dla dorosłych, a dla młodzieży nie ma naboru, bo było małe zainteresowanie. Jan Bielecki powiedział, że może przy kumulacji roczników będzie większy nabór. Mówił o luźnym podejściu młodzieży do własnej przyszłości. Określił ofertę szkoły jako ciekawą i życzył p. dyrektor sukcesów i dużego naboru do szkoły.
Radny Tomasz Rożek powiedział, że w Szkole Podstawowej w Gołańczy była delegacja ze szkoły im. Libelta, odbył się Dzień Dyni, było spore zainteresowanie. Zapytał, czy takie dni były też organizowane poza gminą Gołańcz. P. dyrektor odpowiedziała, że to był eksperyment, na razie tylko w gminie Gołańcz. Radny zapytał, czy nowe 3 kierunki są już zatwierdzone przez organ prowadzący i czy przygotowane jest kadra. P. dyrektor odpowiedziała, że tak. Radny zapytał, czy szkoła organizuje dowóz uczniów. P. dyrektor odpowiedziała, że nie, bo uczniowie sami dobierają się w grupy i przyjeżdżają do szkoły własnymi samochodami. Ale w razie takiej potrzeby szkola jest gotowa taki dowóz zorganizować. Radny zapytał o bazę maszyn rolniczych. P. dyrektor odpowiedziała, że szkoła podstawowe maszyny ma, baza jest modernizowana, szkoła współpracuje z różnymi firmami, które użyczają sprzętu lub są miejscem odbywania praktyk zawodowych. Bardzo cenne są doświadczenia zdobywane w miejscu praktyk, czasem zdarza się, że uczniowie po ukończeniu praktyki mają propozycję pracy. Radny zapytał, ilu uczniów jest z gminy Gołańcz, a ilu spoza gminy. P. dyrektor nie miała takich danych.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki podziękował za przygotowanie informacji i udział w posiedzeniu komisji.

4.  Kontrola i ocena wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2017 rok.

Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2017 rok. Dodała, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu jest pozytywna.

Radny Tomasz Rożek poruszył następujące sprawy:

· wysokie wykonanie wydatków świadczy o dobrym planowaniu środków przy inwestycjach;

· większe wykonanie podatku od nieruchomości niż planowano; Edyta Konieczna wyjaśniła, że wpływy z podatku były zwiększane pod potrzeby.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki podsumowując powiedział, że:
Budżet Miasta i Gminy Gołańcz na 2017 r. uchwalony został 28 grudnia 2016 r. Uchwałą Rady Miasta i Gminy Gołańcz nr XXIV/260/16 w następujących wielkościach:

- dochody 35.712.325 zł,
- wydatki 38.328.325 zł,
i wykazywał deficyt: 2.616.000 zł.
Budżet był w ciągu roku zmieniany 8 uchwałami rady i 12 zarządzeniami burmistrza. W wyniku tych zmian na dzień 31 grudnia 2017 r.

- dochody wynosiły 45 990 185,52 zł, czyli zwiększyły się o 10.277.860,52 zł, tj. o 28,78 %,
- wydatki wynosiły 44 385 629,52 zł, czyli zwiększyły się o 6.057.304,52 zł, tj. o 15,80 %.
Nie zaciągano kredytów i pożyczek w 2017 roku, a spłacono z tytułu kredytów i pożyczek kwotę: 1.604.556 zł. Wielkość zaciągniętych kredytów i pożyczek na 31.12.2017 r. pozostających do spłaty w roku 2018 i latach następnych to kwota 1.529.500 zł. Są to 4 kredyty i 1 pożyczka.
Łączna kwota udzielenia przez gminę ulg i zwolnień oraz obniżenia przez radę górnych stawek podatków to: 1.160.774,19 zł, co stanowi 2,47 % do wykonanych dochodów.
Zaległości podatkowe na koniec roku 2017 wzrosły w stosunku do 2016 r. o 11,12 % i wynoszą: 1.847.655,32 zł.
Dochody wykonano w stosunku do planu w 102,05 % (46.931.049,65 zł). Wykonanie w stosunku do należności: 95,78 % (jest wyższe niż w roku 2016 o 0,73 %). 
Wydatki ogółem wykonane zostały w 96,06 %, kwota: 42.636.293,58 zł.

Radny Tomasz Rożek zapytał, czy w każdej gminie zakład gospodarki komunalnej jest zwolniony z podatku. Edyta Konieczna powiedziała, że nie, ale dzięki temu zwolnieniu cena wody może być na niskim poziomie.

Komisja 3 głosami „za” pozytywnie oceniła wykonanie budżetu w 2017 roku.

Dyskutowano o ogromnych zaległościach alimentacyjnych i innych zaległościach mieszkańców wobec gminy.

5.  Zaopiniowanie projektów uchwał.
Komisja opiniowała projekty uchwał w następujących sprawach:
- zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2018 rok (XXXVI/381/18)
Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.

3 głosy „za”.

Przerwa trwała od 1100 do 1115.
- ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Gołańcz (XXXVII/384/18)

Projekt uchwały przedstawiła Agnieszka Ćwik - insp. ds. gkm, kultury i sportu Urzędu MiG Gołańcz.

3 głosy „za”.
- zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2017 rok 

Projekt uchwały przedstawiła Alina Wachowiak insp. ds. obsługi organów gminy i archiwizacji Urzędu MiG Gołańcz. Radni zapoznali się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, natomiast sprawozdania finansowe będą omówione na sesji.
3 głosy „za”.
- absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz

Projekt uchwały przedstawiła Alina Wachowiak insp. ds. obsługi organów gminy i archiwizacji Urzędu MiG Gołańcz. Opinia o wniosku Komisji Rewizyjnej jeszcze nie wpłynęła.

3 głosy „za”.
6.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki odczytał następujące pisma:
- od Gołanieckiego Ośrodka Kultury ws. zwiększenia planu finansowego o 120 tys. zł; p. burmistrz poprosił o uszczegółowienie wniosku; komisja podjęła wniosek:

do Rady MiG – w związku z prośbą o zwiększenie planu finansowego GOK na 2018 rok o kwotę 120 tys. zł komisja wnosi o uszczegółowienie kwotowe na poszczególne zadania wymienione we wniosku GOK – 3 głosy „za”.

- od sołtysa Smogulca ws. sfinansowania z budżetu gminy naprawy ogrodzenia i włazów przy świetlicy; p. burmistrz powiedział, że jest zdania, aby opłotowanie wykonać na koszt gminy, a remont włazów z funduszu sołeckiego wsi Smogulec; komisja wnosi do burmistrza o rozpoznanie treści wniosku, co do sposobu realizacji i finansowania wnioskowanych prac – 3 glosy „za”;

- od sołtysa i Rady Sołeckiej Laskownicy Wielkiej ws. zmian w funduszu sołeckim; wnioskowane zmiany są już uwzględnione w zmianach do budżetu na najbliższą sesję; 

- od firmy BTK-TRANS ws. odstępstwa w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego; p. burmistrz powiedział, że poprosi o szkic rozbudowy firmy i skonsultuje się z urbanistą, czy odstępstwo w planie jest możliwe, czy trzeba zmienić plan zagospodarowania; komisja wstępnie opiniuje wniosek pozytywnie i wnosi o uzupełnienie dokumentów o plan rozbudowy oraz opinię prawną co do możliwości udzielenia odstępstwa w planie.

7.  Zapytania i wolne wnioski.
Radny Tomasz Rożek zapytał, czy zgłosił się już do gminy wykonawca drogi w Morakowie. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że jeszcze nie. Tomasz Rożek zapytał, czy rozpoczęto już łatanie dróg gminnych. Burmistrz Mieczysław Durski odpowiedział, że tak.
Radny Jan Bielecki opisał działanie firmy energetycznej zajmującej się naprawą oświetlenia ulicznego. W Panigrodzu nastąpiła awaria w piątek. Sołtys Panigrodza chciał tę awarię zgłosić, ale dyspozytorka powiedziała, że zgodnie z umową awarię może zgłosić tylko pracownik poprzez specjalny system. Rady pyta, kto ma zgłosić awarię w dni wolne od pracy. Jan Bielecki zgłosił tę awarię u pracownika w poniedziałek. Energetyka była w Panigrodzu w sobotę, ale okazało się, że w innej sprawie i nie usunęli awarii.
Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że jest to system monopolistyczny. Posłowie planują przekazanie słupów energetycznych gminie, wtedy będzie można zlecić konserwację i naprawę innemu podmiotowi.
Radny Mirosław Frąckowiak opowiadał swoje doświadczenia z energetyką, dotyczące naprawy lamp i obcięcia gałęzi przy liniach energetycznych.

Radny Tomasz Rożek powiedział, ze kilka lat temu w Morakowie tuż przed dożynkami nastąpiła awaria oświetlenia i energetyka przyjechała i naprawiła awarię.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki poinformował radnych, że odbyło się pierwsze posiedzenie Komisji Statutowej, której on jest przewodniczącym. Komisja przeanalizowała paragrafy od 1 do 37. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że dobrze by było uchwalić statut na sesji czerwcowej, bo wtedy w razie uwag biura prawnego wojewody rada gminy zdąży jeszcze go poprawić.

Dyskutowano o wniosku sołtysa Smogulca ws. sfinansowania z budżetu gminy naprawy ogrodzenia i włazów przy świetlicy.

8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki podsumował posiedzenie. 
Komisja podjęła następujący wniosek:

do Rady MiG – w związku z prośbą o zwiększenie planu finansowego GOK na 2018 rok o kwotę 120 tys. zł komisja wnosi o uszczegółowienie kwotowe na poszczególne zadania wymienione we wniosku GOK – 3 głosy „za”.

Posiedzenie zakończono o godz. 1157.

protokołowała:



    
       Alina Wachowiak 





 

insp. ds. obsł. org. gminy i arch.




           

Gołańcz, 19 kwietnia 2018 r.


