RH.0012.2.9.2018
P R O T O K Ó Ł  nr  49/18 

Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz,  

która odbyła się 10 października 2018 r. o godz. 1200 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz
Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.
3. Informacja z realizacji zadań utrzymaniowych, modernizacyjnych i inwestycyjnych służących ochronie gospodarki wodnej na terenie gminy Gołańcz przez Państwowe Gospodarstwo Wodne „Wody Polskie”.

4. Opiniowanie wniosków do budżetu na rok 2019 r. (wybrane).

5. Opiniowanie materiałów na sesję.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska Robert Torz stwierdził kworum komisji rolnictwa (4 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2.  Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.
Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji (4 głosy „za”). 
3.  Informacja z realizacji zadań utrzymaniowych, modernizacyjnych i inwestycyjnych służących ochronie gospodarki wodnej na terenie gminy Gołańcz przez Państwowe Gospodarstwo Wodne „Wody Polskie”.
Tomasz Napiecek z Nadzoru Wodnego w Wągrowcu powiedział, że przez teren gminy Gołańcz przepływają dwa cieki wodne: Struga Gołaniecka i kanał Wapno-Laskownica. Wszystkie samorządy otrzymały informację o zakresie prac, jakie są planowane na terenie gmin. Na ten rok przeznaczono 90 tys. zł na prace utrzymaniowe. Jest to bardzo mało pieniędzy i nie da się wykonać wszystkich koniecznych prac. 
O godz. 1210 dołączył do zebranych radny Kazimierz Czajkowski. Liczba radnych = 5.
P. Tomasz Napiecek mówił o budowie zbiornika Laskownica, która miała być realizowana z dofinansowaniem z Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020. Przekazywał informacje od p. Piotra Konarskiego, który prowadzi te sprawy w przedsiębiorstwie. Na początku zadanie to przeszło procedurę pozytywnie, ale potem okazało się, że zadanie nie spełnia wymogu formalnego, bo oceniono, że ma negatywny wpływ na osiągnięcie dobrego stanu wód. Nie może być zgłoszone do dofinansowania. W ramach inicjatywy Komisji Europejskiej Jaspers przeprowadzona będzie ponowna analiza tego projektu. Jeśli decyzja będzie pozytywna to przedsiębiorstwo Wody Polskie złoży wniosek do Unii Europejskiej o dofinansowanie. Jeśli decyzja będzie negatywna nie ma szans na realizację tej inwestycji. Przeszkodą w realizacji tej budowy jest konieczność całkowitego zakończenia i rozliczenia się do 2023 roku, co przy aktualnym stanie projektu może okazać się niewykonalne. Wymogiem przy wykonaniu tej inwestycji jest półroczna obserwacja np. gniazdowania się ptaków i ewentualne przeniesienie gniazd w inne miejsce – to może też spowodować, że projekt nie będzie mógł być zrealizowany, ze względu na brak czasu.
Dyskutowano o tej inwestycji. przewodniczący Komisji Robert Torz wyraził wątpliwość, że zalew powstanie w najbliższym czasie. Powiedział, że jako dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg ma problem z mostem, który znajduje się na terenie przyszłego zalewu: miał on być remontowany w ramach tej inwestycji, a teraz nie wiadomo, czy Zarząd ma go wykonać nie czekając na zalew.

Radny Józef Frieske poruszył problem braku prac przy uchodzącym do Noteci kanale Borówka-Młynówka, do którego dochodzą rowy z terenu spółki melioracyjnej w Chojnie. Rowy są oczyszczone, ale kanał jest zaniedbany i na wiosnę grozi to zalaniem pół. Kiedyś co roku kanał był oczyszczany, ale odkąd powstała firma Wody Polskie, nie można się doprosić o prace przy tym kanale. P. Tomasz Napiecek powiedział, że należy to do Chodzieży, a nie do Wągrowca i radził złożyć pismo, albo do Nadzoru Wodnego w Chodzieży albo do Zarządu Zlewni w Inowrocławiu. Przyczyną niewykonywania prac na tym kanale jest pewnie brak środków finansowych. 
P. Tomasz Napiecek nakreślił obecną strukturę Państwowego Gospodarstw Wodnego „Wody Polskie” i powiedział, że zakres finansowania tego przedsiębiorstwa, jaki określa ustawa je tworząca, jest duży i być może z czasem będzie ono dysponowało większym budżetem pozwalającym na należyte utrzymanie cieków wodnych.

Przewodniczący Komisji Robert Torz podziękował przedstawicielowi Nadzoru Wodnego w Wągrowcu za przybycie na posiedzenie komisji i przekazanie informacji.
Komisja 5 głosami „za” przyjęła informację.

4.  Opiniowanie wniosków do budżetu na rok 2019 r. (wybrane).
Opiniowano następujące wnioski do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2019 rok:
STOWARZYSZENIA

- GKS Zamek – 5 głosów „za”, 

- Miejsko-Gminnego Zrzeszenia LZS w Gołańczy – 5 głosów „za”,
- UKS "Orzełek" Smogulec– 5 głosów „za”,
- UKS "Płomień" Morakowo – 5 głosów „za”,
- Stowarzyszenie Zdrowy Styl – 5 głosów „za”,

- Koła Miejsko-Gminne Polskiego Związku Wędkarskiego – 5 głosów „za”,
- Rodzinnego Ogrodu Działkowego w Gołańczy – 5 głosów „za”,
- Koła Łowieckiego „Darz Bór” Gołańcz– 5 głosów „za”,
- Koła Łowieckiego "Zając" - Wapno– 5 głosów „za”,
- OSP Gołańcz – 5 głosów „za”,
- Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych w Gołańczy, Gminna Rada Kobiet – 5 głosów „za”,
- Towarzystwa Miłośników Ziemi Gołanieckiej – 5 głosów „za”,
- Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów, koło w Gołańczy – 5 głosów „za”,
- Warsztaty Terapii Zajęciowej w Wapnie – 5 głosów „za”,
- Stowarzyszenia im. ks. J. N. Musolffa w Wągrowcu – 5 głosów „za”;
JEDNOSTKI ORGANIZACYJNE GMINY

- Środowiskowy Dom Samopomocy,
- Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy – dotacja na samochód dostawczy,

- Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy – wstępny projekt planu przychodów i wydatków – 5 głosów „za”,
- Biblioteka Publiczna w Gołańczy – 5 głosów „za”,
- Gołaniecki Ośrodek Kultury - 5 głosów „za”,

- Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy - dochody - 5 głosów „za”,

- Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy - wydatki - 5 głosów „za”;
RADNI

- Jan Bielecki – infrastruktura drogowa – 5 głosów „za”;
- Tomasz Rożek:

- garb zwalniający w Morakówku – 5 głosów „za”;

- lampy solarne w Chawłodnie - 5 głosów „za”;
- Kazimierz Czajkowski – poszerzenie drogi w Czerlinie – 5 głosów „za”

- Tomasz Rożek:

- dokumentacja remontu drogi w Morakowie - 5 głosów „za”;
- przebudowa drogi Morakowo-Ostrowo - 5 głosów „za”.
-  Roberta Torza na dofinansowanie biegu ulicznego i rekultywację j. Smolary - 4 głosy „za”, Robert Torz wstrzymał się od głosu.
5.  Opiniowanie materiałów na sesję.

Komisja opiniowała projekt uchwały ws. zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2018 rok, który przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. Komisja zapoznała się z wnioskiem Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy w sprawie przeszacowana wynagrodzeń (podwyżki) od grudnia 2018 roku. Po dyskusji komisja, biorąc pod uwagę to, że na przyszły rok we wszystkich jednostkach organizacyjnych gminy są zaplanowane podwyżki 7-procentowe dla pracowników, odrzuciła wniosek MGOPS – 5 głosów „za” odrzuceniem.

Dyskutowano o zmianie wpływów do budżetu gminy z powodu zmiany zasad opodatkowania siłowni wiatrowych.

Komisja 5 głosami „za” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały ws. zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2018 rok.
Komisja opiniowała projekt uchwały ws. wieloletniej prognozy finansowej na lata 2018-2024, który przedstawiła Edyta Konieczna – Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz – 5 głosów „za”.
Komisja opiniowała projekt uchwały w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2019 rok, przedstawiony przez Agnieszkę Ćwik, insp. ds. kultury, sportu i gospodarki komunalnej i mieszkaniowej Urzędu MiG Gołańcz. W projekcie uchwały zabrakło w sferze 3. Pomoc społeczna, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej zadania nr 2 pn. „Wsparcie działalności warsztatów terapii zajęciowej”. Zadanie to jest w programie współpracy na 2018 rok, błąd ten zostanie do sesji poprawiony – 5 głosów „za”.

6.  Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przewodniczący komisji Robert Torz odczytał następujące pisma:

- od Gołanieckiego Ośrodka Kultury ws. odstąpienia od realizacji dwóch zadań; komisja 5 głosami „za” zaakceptowała wniosek;

- od Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz do Rejonu Dróg Wojewódzkich w Złotowie (do wiadomości rady) ws. zatoki przystankowej w Potulinie; komisja 5 głosami „za” przyjęła informację; dyskutowano o tym, że w Potulinie brak ograniczenia prędkości dla obszaru zabudowanego;

O godz. 1431 posiedzenie opuścił radny Kazimierz Czajkowski. Liczba radnych = 4.
- od Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz do marszałka województwa wielkopolskiego (do wiadomości rady) ws. zaplanowania zadań drogowych w budżecie województwa na 2019 rok; komisja 4 głosami „za” przyjęła informację;

- od Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz do Starosty Wągrowieckiego (do wiadomości rady)  ws. zaplanowania zadań drogowych w budżecie powiatu na 2019 rok; komisja 4 głosami „za” przyjęła informację;

- opinię Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie o projekcie regulaminu dostarczania wody i ścieków, który Rada podjęła w czerwcu 2018 - opinia jest negatywna; komisja 4 głosami „za” przyjęła informację.

7. Zapytania i wolne wnioski.

Nie było zapytań i wolnych wniosków.
8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Przewodniczący komisji Robert Torz podsumował posiedzenie. Komisja podjęła następujący wniosek:

do burmistrza – Wystosować pismo do Rejonu Dróg Wojewódzkich w Złotowie z wnioskiem o wyznaczenie obszaru zabudowanego dla miejscowości Potulin gm. Gołańcz w ciągu drogi wojewódzkiej nr 242 poprzez ustawienie znaków D-42/D-43 ,,obszar zabudowany/koniec obszaru zabudowanego". Obecnie brak takich znaków dopuszcza jazdę pojazdami przez miejscowość z prędkością do 90 km/h, co wpływa negatywnie na bezpieczeństwo pieszych i dzieci uczęszczających do szkół, a korzystających z przejścia dla pieszych zlokalizowanego w obrębie przystanku autobusowego (szkolnego) – 4 głosy „za”.
Posiedzenie zakończono o godz. 1441.

          protokołowała:






       Alina Wachowiak




insp. ds. obsł. org. gminy i arch.
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