
Komisja Statutowa

Rady Miasta i Gminy Gołańcz

RH.0012.5.8.2018
P R O T O K Ó Ł  nr  8/18
Komisji Statutowej Rady Miasta i Gminy Gołańcz, 
która odbyła się 10 września 2018 r. o godz. 1000 

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.
3. Praca nad statutem Miasta i Gminy Gołańcz.
4. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

Jan Bielecki otworzył posiedzenie komisji i stwierdził kworum komisji (4 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2.  Przyjęcie protokołu komisji z poprzedniego posiedzenia.
Radni przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji (4 głosy „za”).
3.  Praca nad statutem Miasta i Gminy Gołańcz.

O godz. 1005 dołączyła do zebranych radna Eugenia Białożyńska. Liczba radnych = 5.
Radca prawny Maciej Maliszewski zapytał, czy gmina ma herb uzgodniony zgodnie z zasadami heraldyki. Burmistrz Mieczysław Durski powiedział, że będzie obowiązywał dotychczasowy herb. Radca prawny powiedział, że trzeba w takim razie podjąć uchwałę w sprawie zmian do statutu, aby nie „ruszać” załączników (jednym z załączników jest herb Gołańczy).
Komisja analizowała projekt uchwały przygotowany przez radcę prawnego ws. zmiany statutu (załącznik nr 2). Omawiano komentarze radcy prawnego, dotyczące: podstawy prawnej, sprawdzenia prawidłowości odnośników do paragrafów. 

Dyskutowano o punktach 16 i 17 na stronie 4. projektu: są to zapisy przepisane z ustawy, zdaniem komisji niezbędne, aby tryb zgłaszania interpelacji i wniosków był dostępny dla radnych i mieszkańców. Po dyskusji usunięto z punktu 17. zapis: „Radny może zgłosić interpelację lub zapytanie na sesji ustnie, a następnie musi złożyć je na piśmie.”, ponieważ ustawa nie przewiduje innego trybu złożenia interpelacji niż tryb pisemny. Byłby też problem z określeniem, w jakim terminie radny składa interpelację na piśmie i od kiedy należy liczyć termin na odpowiedź burmistrza: czy od interpelacji ustnej czy od pisemnej. Postanowiono, że jeżeli radny w trakcie sesji postanowi wnieść interpelację, będzie musiał poprosić o chwilę przerwy w obradach i sporządzić pismo w tej sprawie.
Dyskutowano o punkcie 19., w którym jest mowa o wnioskach formalnych. Radca prawny proponował, aby w par. 41. ust. 2 dopisać rodzaj glosowania. Np.: „Wnioski formalne przewodniczący obrad poddaje pod dyskusję, po czym przeprowadza głosowanie zwykłą większością głosów.” Komisja zaakceptowała propozycję poprawki.
Radca prawny zaproponował zmianę w punkcie 36. na stronie 7. projektu: zapis „…przechodzi kandydatura lub wniosek…” zastąpić: „zostaje przegłosowana kandydatura lub wniosek…”. Komisja była tego samego zdania.
Radca prawny Maciej Maliszewski obiecał niebawem przesłać poprawiony projekt uchwały.
Komisja przegłosowała 5 głosami „za” przekazanie na komisje wrześniowe rady gminy projektu uchwały w sprawie zmian w statucie, a nie w sprawie statutu (jako całego jednolitego tekstu statutu z załącznikami).

4. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków.

Komisja nie podjęła wniosków.
Komisja przeanalizowała projekt statutu i wprowadziła zmiany. Projekt statutu po zmianach jest załącznikiem nr 3.
Posiedzenie zakończono o godz. 1100.

protokołowała:
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