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do ogłoszenia Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz opublikowanym w dniu 02.01.2019 r.
dotyczącym ogłoszenia o rozstrzygnięciu I otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2019 roku przez organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie działające na terenie miasta i gminy Gołańcz.

	W ogłoszeniu Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz opublikowanym w dniu 02.01.2019 r. w Biuletynie Informacji Publicznej i na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz dotyczącym ogłoszenia o rozstrzygnięciu I otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2019 roku przez organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie działające na terenie miasta i gminy Gołańcz, 
prostuje się błąd pisarski w następujący sposób
iż zwrot: Dokarmianie dzikiej zwierzyny oraz działania w zakresie ochrony i hodowli zwierzyny -  8.000 zł - Koło Łowieckie „Darz Bór” Gołańcz zmienia się na: Dokarmianie dzikiej zwierzyny oraz działania w zakresie ochrony i hodowli zwierzyny -  4.000 zł - Koło Łowieckie „Darz Bór” Gołańcz.
