Gołańcz, 25.01.2019
REALIZACJA ZADANIA STATUTOWEGO – UTRZYMANIE PORZĄDKU I CZYSTOŚCI – PRZEZ ZAKŁAD GOSPODARKI KOMUNALNEJ I MIESZKANIOWEJ W GOŁAŃCZY.
Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy utworzony Uchwałą Rady Miasta i Gminy Gołańcz Nr V/27/91 z dnia 19 czerwca 1991 r. 

Zgodnie z uchwałą nr XXXV/375/18 Rady Miasta i Gminy Gołańcz do zadań zakładu należą:
-prowadzenie gospodarki mieszkaniowej , 

-zaopatrzenie w wodę, 

-gospodarka wodno- ściekowa, 
- utrzymanie porządku i czystości
Do obowiązków Zakładu należy:

· Dostarczanie wody i odbiór ścieków oraz dbałość o infrastrukturę z tym związaną.

· Produkcja i dostarczanie ciepła, dla mieszkańców budynków przy ul. Rynek 6, Klasztorna 6, Libelta 4, Walki Młodych 10, 42 i 44 w Golańczy oraz w Rybowie.

·  Odbiór i oczyszczanie nieczystości płynnych z terenu Miasta i Gminy Gołańcz przez uprawnionych przewoźników i ich oczyszczanie (9 firm zarejestrowanych).

· Zarządzanie Miejsko-Gminnym zasobem mieszkaniowym.

· Nadzór nad targowiskiem miejskim w Gołańczy oraz zbieranie opłaty targowej.

· Organizacja prac oraz nadzór nad osobami skazanymi przez Sądy w celu odbywania nieodpłatnej pracy na cele społeczne. 

· Prace zlecone przez UMIG w Gołańczy.

Zakład  do prac związanych z utrzymaniem porządku i czystości udostępnia ciągnik rolniczy ZETOR  7211  rok produkcji 1998 zakupiony w 2004 r. z przyczepą jednoosiową - wywrotką 2,5 t. i kierowcą.
To zestaw służący do prac związanych z zbieraniem odpadów z koszy ulicznych, piasku i ziemi ze sprzątania ulic oraz przewozu odpadów w postaci gałęzi  i krzewów powstających w czasie wycinki przy drogach gminnych. W sezonie wiosenno - letnim wykorzystywany do przewozu roślin do nasadzeń oraz zbiorników z wodą do podlewania roślin. 
      
W zakresie utrzymania czystości i porządku zakład wykonuje prace na podstawie zlecenia stałego z Urzędu Miasta i Gminy w Gołańczy. Koszt zryczałtowany za tą usługę wynosi 6200zł miesięcznie, kwota ta skalkulowana jest na podstawie kosztu roboczogodziny pracownika wraz z ciągnikiem, oraz kosztu odbioru i zagospodarowania odpadów pochodzących z placów, ulic i koszy ulicznych. Średnioroczna - miesięczna ilość odbieranych odpadów to 28 szt. kontenerów o pojemności 1100 l. Roczny koszt odbioru samych odpadów komunalnych powstałych na terenie MiG i odbieranych przez firmę zewnętrzną stanowi 68% przychodów z tytułu zlecenia w zakresie czystości i porządku. Pozostałe prace związane z utrzymaniem porządku i czystości w gminie tj. zagospodarowanie rabat i terenów zielonych, koszenie trawy, zamiatanie ulic i chodników wykonywane jest bezpośrednio przez pracowników Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz.
