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Gołańcz, dnia 28 maja 2019 r.

UZASADNIENIE I PODSUMOWANIE

do „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Oleszno, gmina Gołańcz” sporządzone na podstawie art. 42 pkt 2 i art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 2081 ze zm.)
1. Informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu oraz o tym, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa.

Zgodnie z art. 17 pkt 1 Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 1945 ze zm.), Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz ogłosił o podjęciu w dniu 29 czerwca 2017 r. przez Radę Miasta i Gminy Gołańcz Uchwały Nr XXX/306/17 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Oleszno, gmina Gołańcz i możliwości składania wniosków w terminie 21 dni od dnia wywieszenia ogłoszenia. 
Zgodnie z wymogami Ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz ogłosił także o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego projektu planu miejscowego. Na podstawie ogłoszeń, które się ukazały w prasie, Internecie i na tablicach ogłoszeń w urzędzie, nie złożono żadnych wniosków dotyczących strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. Wpłynęły wnioski złożone przez instytucje na podstawie pisemnych zawiadomień, nie wpłynęły wnioski złożone przez osoby prywatne.
Zgodnie z wymogami Ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska, oraz o ocenach oddziaływania na środowisko Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz uzgodnił z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Poznaniu oraz Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Poznaniu zakres prognozy oddziaływania na środowisko projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Po opracowaniu dokumentu sporządzono prognozę oddziaływania na środowisko, która wraz z planem została wysłana do instytucji opiniujących i uzgadniających projekt planu. Następnie projekt planu został wyłożony do publicznego wglądu, wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz w terminie od 06.03.2019 r. do 04.04.2019 r. z terminem składania uwag do 19.04.2019 r.. W trakcie wyłożenia w dniu 07.03.2019 r. przeprowadzona została publiczna dyskusja nad przyjętymi w projekcie rozwiązaniami. Stosownie do obowiązujących przepisów w ogłoszeniach o wyłożeniu projektu planu do wglądu publicznego zawarto informację o prawie składania uwag do przedmiotowego dokumentu. W miejscowej prasie oraz w sposób zwyczajowo przyjęty ogłoszono także o zapewnieniu możliwości udziału społeczeństwa w ramach postępowania dotyczącego strategicznej oceny oddziaływania na środowisko w realizacji projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. W ogłoszeniach zawarta została także informacja o możliwości składania uwag do dokumentacji związanej z przeprowadzeniem strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. Do wyłożonych dokumentów, w wyznaczonym terminie tj. do dnia 19.04.2019 r., nie wpłynęła żadna uwaga w zakresie odpowiadającym art. 40 w/w ustawy dotycząca zagadnień w zakresie ochrony środowiska. W związku z brakiem w/w uwag i wniosków nie zaistniała konieczność ich rozpatrzenie i uwzględnienia stosownie do art. 42 w/w ustawy.
2.1   Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych.

Ze względu na ustawowy obowiązek zachowania zgodności ustaleń planu z treścią studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego nie rozważano alternatywnych rozwiązań dotyczących przeznaczenia terenu objętego opracowaniem. Inne rozwiązania alternatywne, rozważane podczas opracowywania planu, dotyczyły m.in.:

· zoptymalizowania intensyfikacji zabudowy,

· zapewnienie odpowiedniej liczby miejsc parkingowych i postojowych,

· propozycji rozwiązań komunikacyjnych terenów objętych projektem planu, 
· ustalenie zakresu dopuszczalnych na danym terenie uwag,

· wskaźników kształtowania zabudowy z uwzględnieniem istniejącej w sąsiedztwie terenu objętego planem zabudowy zabytkowej.

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obejmuje teren o powierzchni ok. 1,2 h.
Głównym przeznaczeniem, jakie przewidziano w niniejszym planie zagospodarowania przestrzennego są tereny zabudowy usługowej w zakresie usług publicznych w zieleni urządzonej oraz tereny zieleni urządzonej. Ustalenia takie są zgodne z obecnie obowiązującymi w studium kierunkami zagospodarowania przestrzennego Układ komunikacyjny realizowany będzie w oparciu o drogi publiczne oraz drogi wewnętrzne zlokalizowane poza obszarem opracowania planu.

Wymagania ładu przestrzennego, w tym urbanistyki i architektury oraz walory architektoniczne i krajobrazowe zostały uwzględnione poprzez określenie powierzchni zabudowy, intensywności zabudowy, udziału powierzchni biologicznie czynnej. Ustalono również wysokości dla projektowanej zabudowy, rodzaj i geometrię dachów i ich pokrycie. Parametry dla nowej zabudowy zostały określone w nawiązaniu do istniejącej w sąsiedztwie planu zabudowy, w tym w nawiązaniu do zabytkowego układu dworskiego tak, aby jej forma stanowiła kontynuację istniejącej struktury przestrzennej. W ten sposób projekt zapewnia efektywne wykorzystanie przestrzeni oraz jej walorów ekonomicznych. 

W granicach obszaru objętego planem nie występują obiekty zabytkowe ani zewidencjonowane stanowiska archeologiczne, w związku z tym nie ustala się w planie zasad ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej. 

Potrzeby obronności i bezpieczeństwa państwa uwzględniono poprzez dokonanie uzgodnienia projektu planu z właściwymi instytucjami zajmującymi się obronnością i bezpieczeństwa państwa.

Potrzeby w zakresie rozwoju infrastruktury technicznej zostały zrealizowane poprzez uwzględnienie przebiegu istniejących sieci uzbrojenia terenu oraz określenie zasad ich modernizacji, a także rozbudowy i budowy nowych sieci infrastruktury technicznej

Rozwiązaniami ograniczającymi negatywnie oddziaływanie na środowisko, a wynikające z projektu planu są między innymi: 

· przeznaczenie terenu objętego planem pod zabudowę usługową w zakresie usług publicznych z dużym udziałem terenów zielonych,

· ustalenie stosowania do celów grzewczych paliw charakteryzujących się niskimi wskaźnikami emisyjnymi,

· zakaz realizacji miejsc postojowych na terenach przewidzianych pod realizację powierzchni biologicznie czynnej,

· odpowiednie zagospodarowanie zbędnych mas ziemnych,

· odprowadzanie ścieków do sieci kanalizacji sanitarnej lub do czasu realizacji sieci kanalizacyjnej powiązanej z gminnym systemem kanalizacji lub w przypadku braku możliwości technicznych podłączenia do sieci zezwala się na lokalizację zbiorników bezodpływowych lub indywidualnych oczyszczalni ścieków,

· odprowadzanie wód opadowych i roztopowych na własny teren nieutwardzony, do dołów chłonnych lub zbiorników retencyjnych z możliwościami funkcji odparowującej i rozsączającej, z uwzględnieniem przepisów odrębnych,

· ewentualne podczyszczenie ścieków oraz wód opadowych i roztopowych pochodzących z terenów komunikacji kołowej, placów manewrowych i innych określonych obowiązującymi przepisami.

· zachowanie istniejących alei i szpalerów drzew, a w przypadku konieczności ich usunięcia zastąpienie ich nowymi lub realizacja innych nasadzeń w granicach tego samego terenu.

2.2 Informacje dotyczące uwzględnienia ustaleń zawartych w prognozie oddziaływania na środowisko. 

Ustalenia zawarte w prognozie nie wskazały konieczności dokonywania zmian w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 
2.3 Informacje o uwzględnieniu opinii właściwych organów.

Przeprowadzona została procedura opiniowania w zakresie ochrony środowiska zgodnie z art. 54 ust 1 Ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, w tym uzyskano:

1) Opinię Wielkopolskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego, który nie wniósł uwag do projektu planu.
2) Uzgodnienie Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, który nie wniósł uwag do projektu planu. 
3) Opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, który wniósł uwagi do projektu planu.
Przedstawione, w opinii RDOŚ w Poznaniu, uwagi w większości zostały uwzględnione, stosownie do wymaganego zakresu projektu miejscowego planu:
· Ad. uwaga nr 1.: uwaga została uwzględniona,

· Ad. uwaga nr 2.: zapisy zostały skorygowane w nawiązaniu do uwagi,

· Ad. uwaga nr 3.: uwaga uwzględniona, przeanalizowano i odpowiednio uzupełniono prognozę,

· Ad. uwaga nr 4, 5.: uwaga została przeanalizowana, prognoza uzupełniona,

· Ad. uwaga nr 6.: prognoza została uzupełniona o cele środowiskowe wyznaczone dla jednolitych części wód, w granicach których położony jest obszar objęty projektem planu,

· Ad. uwaga nr 7.: w prognozie przeanalizowano i oceniono przewidywane znaczące oddziaływania na środowisko wynikające z realizacji oddziaływania na klimat,

·  Ad. uwaga nr 8.: w prognozie odniesiono się do potrzeby ochrony krajobrazu oraz konieczności prowadzenia działań na rzecz zachowania i utrzymywania ważnych lub charakterystycznych cech krajobrazu tak, aby ukierunkować i harmonizować zmiany, które wynikają z procesów społecznych, gospodarczych i środowiskowych, w myśl Europejskiej Konwencji Krajobrazowej.
· Ad. uwaga nr 9: zweryfikowano zapisy zgodnie z uwagą.
· Ad. uwaga nr 10: zweryfikowano zapisy zgodnie z uwagą.
· Ad. uwaga nr 11: zweryfikowano zapisy zgodnie z uwagą.
2.4 Informacje o uwzględnieniu zgłoszonych uwag.

Jak wykazano w pkt 1 zarówno do przyjętego dokumentu, jak i w postępowaniu dotyczącym strategicznej oceny oddziaływania na środowisko nie złożono wniosków i uwag. W związku z brakiem w/w uwag i wniosków nie zaistniała konieczność ich rozpatrzenie i uwzględnienia stosownie do art. 42 w/w ustawy.
2.5 Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie wymagał przeprowadzenia postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko. 
Realizacja ustaleń opracowanego dokumentu nie stanowi źródła oddziaływania transgranicznego.

2.6 Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzenia monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu:

1 Analiza skutków realizacji postanowień miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Oleszno, gmina Gołańcz, prowadzona będzie w oparciu o wyniki pomiarów, ocen i analiz wykonywanych w ramach Państwowego Monitoringu Środowiska przez zobligowane do tego instytucje. Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska w Poznaniu, Państwowy Instytut Geologiczny prowadzą monitoring poszczególnych komponentów środowiska w zakresie oraz z częstotliwością określoną w przepisach odrębnych, w tym ustawie z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2018 r. poz. 799 j.t. ze zm.) oraz ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (Dz.U. z 2018 r. poz. 2268 ze zm.) Dokonując analizy i oceny stanu poszczególnych komponentów środowiska w oparciu o wyniki pomiarów pozyskanych w ramach państwowego monitoringu środowiska należy odnieść je do obszaru objętego planem.

2 Proponuje się, aby wymagany monitoring skutków realizacji omawianego planu był przeprowadzany, w powiązaniu z analizą zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta i gminy Gołańcz, raz na 4 lata. Biorąc pod uwagę charakter analizowanego obszaru, przeprowadzanie monitoringu jego wpływu na środowisko częściej niż w zaproponowanym terminie nie jest konieczne. Zmianę częstotliwości prowadzenia monitoringu należy rozważać stosownie do zaistniałych potrzeb. 

3 Analiza jakości poszczególnych komponentów środowiska może być prowadzona w stosunku do: wód powierzchniowych i podziemnych (właściwie poprowadzona sieć infrastruktury wodno – kanalizacyjnej), powietrza i klimatu akustycznego (rodzaj wykorzystywanego ogrzewania, określony zgodnie z zapisami planu), gleb oraz roślinności (ocena zagospodarowania terenu, zachowania roślinności). Działania w/w instytucji w zakresie monitoringu poszczególnych komponentów środowiska pozwolą na ocenę skutków i umożliwią reakcję na ewentualne negatywne zjawiska zachodzące w środowisku przyrodniczym.
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