
UZASADNIENIE I PODSUMOWANIE
do „miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Gołańczy dla terenu części działek o nr ewid. 19 i 20 położonych przy ulicy Smolary” sporządzone na podstawie art. 42 pkt 2 i art. 55 ust. 3 Ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 2081 ze zm.)
1. Informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu oraz o tym, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa.

Zgodnie z art. 17 pkt 1 Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 1945 ze zm.) Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz ogłosił o podjęciu w dniu 29 czerwca 2017 r. przez Radę Miasta i Gminy Gołańcz Uchwały nr XXX/311/17 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Gołańczy dla terenu części działek o nr ewid. 19 i 20 położonych przy ulicy Smolary i możliwości składania wniosków. Zgodnie z wymogami Ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz ogłosił także o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego projektu miejscowego planu. Na podstawie ogłoszeń, które się ukazały w prasie i na tablicach ogłoszeń w urzędzie, nie złożono żadnych wniosków. Wpłynęły jedynie wnioski złożone przez instytucje na podstawie pisemnych zawiadomień.
Zgodnie z wymogami Ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska, oraz o ocenach oddziaływania na środowisko Burmistrz uzgodnił z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Poznaniu oraz Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Wągrowcu zakres prognozy oddziaływania na środowisko projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Po opracowaniu dokumentu sporządzono prognozę oddziaływania na środowisko, która wraz z projektem została wysłana do instytucji opiniujących i uzgadniających projekt miejscowego planu. Następnie projekt został wyłożony do publicznego wglądu, wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w dniach 21.02.2019 r. – 15.03.2019 r. Stosownie do obowiązujących przepisów w ogłoszeniu o wyłożeniu projektu do publicznego wglądu zawarto informację o prawie składania uwag do przedmiotowego dokumentu. Ogłoszono także o zapewnieniu możliwości udziału społeczeństwa w ramach postępowania dotyczącego strategicznej oceny oddziaływania na środowisko w realizacji projektu miejscowego planu. W ogłoszeniu zawarta została także informacja o możliwości składania uwag do dokumentacji związanej z przeprowadzeniem strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. W dniu 07.03.2019 r. przeprowadzono dyskusję publiczną nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie. Do wyłożonych dokumentów nie wpłynęła żadna uwaga. 

2.1   Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych.

Podczas opracowywania projektu nie rozważano rozwiązań alternatywnych w kwestii przeznaczenia terenu, gdyż przewidziana funkcja wynika z zamiarów inwestycyjnych właściciela terenu. Ponadto, wyznaczony w studium kierunek zagospodarowania przestrzennego w znacznym stopniu ogranicza możliwości zainwestowania, w związku z czym nie było podstaw do rozważenia innego sposobu zagospodarowania terenu objętego planem.

2.2 Informacje dotyczące uwzględnienia ustaleń zawartych w prognozie oddziaływania na środowisko. 

Ustalenia zawarte w prognozie nie wskazały konieczności dokonywania zmian 
w projekcie planu. 
2.3  Informacje o uwzględnieniu opinii właściwych organów.
Przeprowadzona została procedura opiniowania w zakresie ochrony środowiska zgodnie z art. 54 ust 1 Ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, w tym uzyskano:

1) opinię Wielkopolskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego, który nie który wniósł uwag do projektu miejscowego planu oraz wyraził opinię, że „realizacja założeń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie powinna spowodować negatywnego oddziaływania na życie i zdrowie ludzi, jeżeli będzie wykonywana zgodnie z przepisami ochrony środowiska”;
2) opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, który wniósł uwagi do projektu miejscowego planu.
Przedstawione w opinii RDOŚ w Poznaniu uwagi zostały uwzględnione, stosownie do wymaganego zakresu projektu:
· Ad. uwaga nr 1.: zweryfikowano ustalenia planu stosownie do zasad wskazanych w art.. 144 ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska;
· Ad. uwaga nr 2.: zweryfikowano zapisy planu w związku z brakiem istniejących linii 0,4 kV w granicach planu;

· Ad. uwaga nr 3.: w prognozie wyjaśniono zapisy dot. instalacji odnawialnych źródeł energii;

· Ad. uwaga nr 4.: w prognozie nie zostały zweryfikowane zapisy §14 pkt 6 lit. a i lit. b, z uwagi na fakt, że zamiarem było dopuszczenie możliwości stosowania przydomowych oczyszczalni ścieków;
· Ad. uwaga nr 5.: w prognozie wskazano cele środowiskowe wyznaczone dla JCWP, w granicach których położony jest obszar planu;

· Ad. uwaga nr 6.: w prognozie wskazano przepisy, o których mowa w §14 pkt lit. c uchwały;
· Ad. uwaga nr 7.: w prognozie, analizując wpływ ustaleń planu na krajobraz, odniesiono się do postanowień , które wynikają z Europejskiej Konwencji Krajobrazowej;
· Ad. uwaga nr 8.: w prognozie zweryfikowano zapisy dot. zgodności celów projektowanego dokumentu z celami ochrony środowiska ustanowionymi na szczeblu międzynarodowym;
· Ad. uwaga nr 9.: w prognozie zaktualizowano numery dzienników ustaw;
· Ad. uwaga nr 10.: w prognozie przeredagowano użyte sformułowania: uciążliwości związane z praca turbin wiatrowych”, „uciążliwe obiekty działalności gospodarczej”;
· Ad. uwaga nr 11.: zaktualizowano treść Streszczenia w języku niespecjalistycznym w prognozie.
2.4 Informacje o uwzględnieniu zgłoszonych uwag.

Do projektu dokumentu, jak również w postępowaniu dotyczącym strategicznej oceny oddziaływania na środowisko nie złożono uwag. 

2.5 Postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko. 
Projekt planu nie wymagał przeprowadzenia dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko. Teren opracowania nie jest położony w obszarze przygranicznym, a realizacja ustaleń opracowanego dokumentu nie będzie stanowić źródła oddziaływania transgranicznego.

2.6 Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzenia monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu:

Na podstawie art. 55 ust. 5 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2018 r. poz. 2081 ze zm.) organ opracowujący projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego jest zobowiązany prowadzić monitoring skutków realizacji postanowień projektowanego dokumentu w zakresie oddziaływania na środowisko. W przedmiotowym przypadku wskazano Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz. 

Monitoring skutków realizacji projektowanego dokumentu może polegać na analizie i ocenie stanu komponentów środowiska w oparciu o bieżące wyniki pomiarów i badań odnoszących się do obszaru objętego projektem, uzyskanych w ramach państwowego monitoringu środowiska. Mogą to być m.in. dane inspekcyjne takich organów jak Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska czy właściwy Państwowy Inspektorat Sanitarny. Można również korzystać z wyników badań przeprowadzanych na podstawie innych przepisów, o ile dane te są istotne dla analizowanego przypadku. 

Analiza komponentów środowiska powinna być przede wszystkim prowadzona w stosunku do: 

· wód powierzchniowych i podziemnych (właściwe zagospodarowanie wód opadowych i roztopowych, szczelność realizowanych zbiorników bezodpływowych, wodochłonność produkcji rolnej i hodowlanej);

· jakości powietrza i klimatu akustycznego (rodzaj wykorzystywanego ogrzewania, określony zgodnie z zapisami planu);

· gleb (badania pod kątem skażenia, kontrola prawidłowości zagospodarowania odpadów wytwarzanych przez gospodarstwo rolne, prowadzenie gospodarki rolnej zgodnie z dobrymi praktykami, kontrola sposobu gospodarowania nawozami).

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz
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