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RADY MIASTA I GMINY GOŁAŃCZ
z dnia 19 grudnia 2019 r.
w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych i zagospodarowania tych odpadów

Na podstawie art. 6r ust. 3 z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2019 r. poz. 2010) oraz art. 40 ust. 1 z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2019 r., poz. 506, poz. 1309, poz. 1571, poz. 1696, poz. 1815), po zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Wągrowcu, Rada Miasta i Gminy Gołańcz uchwala, co następuje:

§ 1. W Uchwale nr XIII/125/19 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 22 listopada 2019 r. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych i zagospodarowania tych odpadów (Dz. Urz. Województwa Wielkopolskiego z  2019r. poz. 10051)  w § 4. ust. 1 po punkcie 14 dodaje się punkt 15 o następującym brzmieniu:

	 „15) metale.”.

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Gołańcz.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego.

Uzasadnienie
	Podjęcie uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych i zagospodarowania tych odpadów jest konieczne z uwagi na potrzebę uwzględniania metali we frakcji odpadów zbieranych selektywnie przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych. 
	Projekt uchwały podlega zaopiniowaniu przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. W dniu 18.12.2019 r. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Wągrowcu pozytywnie zaopiniował projekt uchwały.
Biorąc pod uwagę powyższe podjęcie przedmiotowej uchwały jest zasadne.
