OŚ.6220.7.2019.AS							Gołańcz, dnia 27.03.2020 r.


ZAWIADOMIENIE

Działając na podstawie art. 36 § 1 oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r. poz. 256) w związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowa parku solarnego o całkowitej mocy do 45 MW składającego się z trzech farm fotowoltaicznych o mocy do 15 MW (każda) wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą, zlokalizowanej na działce nr ew. 10/2, 10/4, 10/5, 12/1 obręb Konary, gmina Gołańcz, powiat wągrowiecki, województwo wielkopolskie i na działce nr ew. 151 w obrębie Próchnowo, gmina Margonin, powiat chodzieski, województwo wielkopolskie oraz rozbudowa Głównego Punktu Zasilania (GPZ) na działce nr ew. 330, obręb Rybowo, gmina Gołańcz, powiat wągrowiecki” realizowane przez Inwestora EDP Reanwables Polska Solar Sp. z o.o., Al. Jerozolimskie 98, 00-807 Warszawa reprezentowanego przez  pełnomocnika Roberta Adamczewskiego

zawiadamiam

strony postępowania, iż nie jest możliwe załatwienie przedmiotowej sprawy w ustawowym terminie. 
Przedłużenie postępowania administracyjnego w przedmiotowej sprawie wynika z konieczności:
· przeprowadzenia ponownej procedury udziału społeczeństwa,
· zawiadomienia stron o zebraniu materiału dowodowego wyznaczając termin na wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań przed wydaniem decyzji, tj. 14 dni po zawiadomieniu stron o zebraniu materiału dowodowego.
W związku z powyższym, szacowany termin wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla ww. przedsięwzięcia określa się do 24.04.2020 r. Termin ten nie jest ostateczny i może ulec zmianie (w chwili obecnej nie jest zależny od organu prowadzącego postępowanie).
Zgodnie z art. 35 § 5 kpa do terminów określonych w przepisach poprzedzających nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu.

Liczba stron przedmiotowego postępowania przekracza 20, wobec czego, zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, stosuje się przepis art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego, tj. zawiadamianie stron o decyzjach i innych czynnościach organu administracji publicznej przez publiczne obwieszczenie. W takim przypadku zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie. 
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Otrzymują:
1. Pełnomocnik Inwestora 
2. Strony postępowania powiadomione zgodnie z art. 49 Kodeksu postepowania administracyjnego: tablica ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy w Gołańczy, tablice ogłoszeń sołectw Rybowo i Konary, tablice ogłoszeń Urzędu Miast i Gminy Margonin; 
Biuletyn Informacji Publicznej Miasta i Gminy Gołańcz.
3. aa
