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RMiG.0063-2-9/05

P R O T O K Ó Ł  nr  33/05

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz, 

które odbyło się 12 października 2005 r. o godzinie 1000 w pok. nr 26

Projekt porządku obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Zaopiniowanie wniosków do budżetu na przyszły rok. 

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum

Posiedzenie otworzył i prowadził Jan Bielecki - przewodniczący komisji. Powitał on radnych i przybyłych gości. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do nin. protokołu. Komisja obradowała w pełnym składzie.
2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska został przyjęty jednogłośnie bez czytania.

3.  Zaopiniowanie wniosków do budżetu na przyszły rok. 

Przewodniczący komisji Jan Bielecki stwierdził, że po przeanalizowaniu wniosków, na inwestycje trzeba byłoby przeznaczyć w przybliżeniu 1 mln 890 tys. zł, na świetlice – ok. 142 tys. zł, potrzeba byłoby 1 400 ton tłucznia na drogi. A jest to tylko pierwsza część wniosków, druga część (ok. 21 wniosków) wpłynęła bezpośrednio do skarbnika. 

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Aleksander Lauk zaproponował, że będzie czytał kolejno wnioski, a potem przedstawi swoje stanowisko w sprawie ujęcia lub nieujęcia wniosku w budżecie na 2006 rok (analizował już wnioski z p. skarbnik). Następnie radni wyrażą swoją opinię. P. burmistrz poinformował, że nie segregował wniosków wg ich ważności, ponieważ nie chce być posądzony o faworyzowanie kogokolwiek.

Kolejno były rozpatrywane następujące wnioski do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2006 rok:

- wniosek Koła Łowieckiego „Darz Bór” o 2 500 zł – opinia pozytywna;

- wniosek radnego Sławomira Maciaszka (chodniki przy ul. Poprzecznej) – po dyskusji zaopiniowany negatywnie ze względu na brak środków finansowych, choć komisja i burmistrz widzą potrzebę wykonania tej inwestycji;

- wniosek LKS w Smogulcu (1 000 zł) – opinia pozytywna – kwota zostanie umieszczona w ofercie konkursowej dla organizacji pożytku publicznego na działalność sportową;

- wniosek mieszkańców Tomczyc (droga Tomczyce-Potulin – 2 km) – rozpoczęto już procedurę ubiegania się o dofinansowanie tej drogi;

- wniosek Rady Sołeckiej w Czesławicach (wymiana 3 okien w świetlicy) – zaaprobowano – ze środków GOK‑u – 3 000 zł;

- wniosek Rady Sołeckiej w Czesławicach (plac zabaw dla dzieci) – wykonany będzie jeszcze w roku 2005 z funduszu Miejsko-Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (20 tys. zł);

- wniosek Rady Sołeckiej w Czesławicach (remont świetlicy – 3 000 zł) – opinia negatywna w związku z zaplanowaną już wymianą okien;

- wniosek Rady Sołeckiej w Czesławicach (dywanik asfaltowy – 100 m) – opinia negatywna – trzeba najpierw wykonać zaplanowane wcześniej drogi;

- wniosek sołtysa Czeszewa i prezesa LKS Czeszewo (ogrzewanie w świetlicy) – opinia negatywna;

- wniosek Rady Sołeckiej w Lęgniszewie i KGW (droga – 1 km) – opinia negatywna;

- dwa wnioski Rady Sołeckiej w Lęgniszewie (plan na lata 2005-2013; 4 punkty) – dywanik asfaltowy – opinia negatywna, zbiornik na ścieki – przeznaczono kwotę 4 000 zł, wymiana podłogi w świetlicy – opinia negatywna, remonty dróg – opinia negatywna, podłączenie prądu trójfazowego do pomieszczenia KGW wykonane będzie jeszcze w 2005 roku;

- wniosek mieszkańców Potulina Wybudowanie, sołectwo Jeziorki (droga Potulin-Tomczyce) - rozpoczęto już procedurę ubiegania się o dofinansowanie tej drogi; przyjęte częściowo: odcinek wnioskowanej drogi;

- wniosek Rady Sołeckiej w Jeziorkach (16 punktów) – zaakceptowano przeznaczenie dodatkowo 1 000 zł na świetlicę wiejską, które mieszkańcy będą mogli wydatkować według najpilniejszych potrzeb i postawienie przystanku autobusowego dla dzieci dowożonych do szkoły (3 500 zł);

- wniosek Rady Sołeckiej w Potulinie (8 punktów - 3 800 zł) - zaakceptowano przeznaczenie dodatkowo 1 500 zł na świetlicę wiejską, które mieszkańcy będą mogli wydatkować według najpilniejszych potrzeb; zieleń zostanie zakupiona w ramach utrzymania zieleni w mieście i gminie;

- wniosek Rady Sołeckiej w Chojnie (5 punktów) – sołectwo otrzyma wnioskowane 4 transporty kamienia oraz pracę równiarki, a także dodatkowy 1 000 zł na wymianę okien w świetlicy wiejskiej, natomiast doprowadzenie wody do gospodarstw będzie prawdopodobnie wykonane podczas budowy sieci wodociągowej do Smogulca;

- wniosek Rady Sołeckiej w Smogulcu (9 000 zł) - zaakceptowano przeznaczenie dodatkowo 2 500 zł na nowo powstałą świetlicę wiejską, natomiast zieleń zostanie zakupiona w ramach utrzymania zieleni w mieście i gminie;

- wniosek Rady Sołeckiej w Panigrodzu (5 punktów) – wnioskowano o 1 000 t tłucznia na drogi, ale wieś otrzyma mniej; remont dróg – odrzucone, bo planowana jest droga Oleszno-Panigródz; ogrzewanie świetlicy i remizy będzie wykonane jeszcze w tym roku (system kominkowy);

- wniosek przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Gołańcz (5 punktów) – modernizacja amfiteatru będzie wykonana jeszcze w tym roku, chodnik przy ul. Walki Młodych – 10 tys. zł, chodnik i parking obok targowiska (ul. Składowa) – 20 tys. zł, chodnik w Czeszewie – odrzucony: jeden radny głosował za budową chodnika, trzech było przeciw i jeden wstrzymał się od głosu;

- plan wydatków w zakresie rady miasta i gminy (81 278 zł) – zaakceptowany;

- wydatki rzeczowe w zakresie OSP (139 000 zł) – po dyskusji postanowiono przyznać 80 000 zł

- plan finansowy Gminnego Centrum Informacji – postanowiono na rok 2006 przyznać kwotę z roku bieżącego podwyższoną o wskaźnik inflacji (2 %), tj. 67 600 zł;

- projekt wysokości opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych (80 000 zł) - zaakceptowano;

- plan wydatków rzeczowych w zakresie dodatków mieszkaniowych i zieleni w mieście (850 000 zł; 45 000 zł) zaakceptowano i postanowiono nie zatrudniać pracowników na potrzeby utrzymania zieleni na umowę o pracę, ale na umowę zlecenie i przeznaczyć na płace dla takich pracowników 5 000 zł ze środków utrzymania urzędu, a nie funduszu ochrony środowiska;

- plan rzeczowy wydatków z zakresu gospodarki gruntami (48 947,83 zł; 4 000 zł) – zaakceptowane;

- projekt planu do budżetu w zakresie budownictwa, dróg i ochrony zabytków – do tego projektu burmistrz i radni wnieśli wiele poprawek, m.in. odrzucono wykonanie połączenia wodociągów, zaakceptowano przeznaczenie 115 tys. zł na sieć wodociągową i kanalizacyjną i przeznaczono 400 tys. zł na doprowadzenie wody do Potulina i Smogulca, niezaakceptowano wykonania drogi od ul. Libelta do ul. Sportowej;

Od godz. 1150 do 1205 trwała przerwa.

Po przerwie przeanalizowano wnioski, które wpłynęły bezpośrednio do skarbnika:

- plan rzeczowo-finansowy wydatków działu administracji – m.in. na podróże służbowe 33 tys. zł plus wskaźnik inflacji, podróże zagraniczne 5 tys. zł (podpisanie układu partnerskiego w Ilmenau), współpraca zagraniczna, promocja 25 tys. zł, współorganizowanie imprez na terenie miasta i gminy – 5 000 zł;

- wniosek Rady Sołeckiej w Morakowie (10 punktów) – odrzucono budowę drogi na Ostrowo i ułożenie chodnika, zieleń zostanie zakupiona w ramach utrzymania zieleni w mieście i gminie, modernizacja boiska zostanie wykonana w roku 2005, świetlica otrzyma tylko środki na bieżące utrzymanie, oświetlenie drogi zostanie wykonane o ile sołtys zgłosił to, kiedy burmistrz zbierał opinie sołtysów dotyczące umieszczenia dodatkowych punktów świetlnych, zakup obuwia i dresów dla młodzieżowej drużyny strażackiej powinno odbyć się w ramach budżetu straży, dokończenie budowy drogi do sołtysa – wykonane;

- wniosek GKS „ZAMKU” Gołańcz (utrzymanie obiektów na stadionie: 45 500 zł i 93 500 zł na działalność sportową, razem 139 000 zł) – postanowiono przeznaczyć kwotę 100 tys. zł - kwota ta zostanie umieszczona w ofercie konkursowej dla organizacji pożytku publicznego na działalność sportową;

- wniosek Miejsko-Gminnego Zrzeszenia LZS w Gołańczy (6 000 zł + 2 500 zł na sekcję lekkoatletyczną „Baszta”) – przyznano 6 000 zł na całą działalność łącznie z „Basztą”, kwota ta zostanie umieszczona w ofercie konkursowej dla organizacji pożytku publicznego na działalność sportową;

- wniosek Koła Miejsko-Gminnego Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych – postanowiono przyznać kwotę 500 zł - kwota ta zostanie umieszczona w ofercie konkursowej dla organizacji pożytku publicznego;

- wniosek LKS Czesławice – kwota 1 000 zł zostanie umieszczona w ofercie konkursowej dla organizacji pożytku publicznego na działalność sportową;

- wniosek Uczniowskiego Klubu Sportowego „Kasztelan” (6 500 zł) – przyznano 3 000 zł (o 500 zł więcej niż w tym roku); kwota ta zostanie umieszczona w ofercie konkursowej dla organizacji pożytku publicznego na działalność sportową;

- wniosek Rady Sołeckiej Oleszna (budowa dróg: do Bogdanowa - 1,2 km lub do Czerlina – 2 km) – odrzucono, być może realizacja będzie możliwa w 2007 roku;

- wniosek sołtysa Oleszna (świetlica: stoły i krzesła i ogrzewanie) – postanowiono przyznać dodatkowo 1 500 zł;

- wniosek sołtysa Kujawek (7 punktów) – huśtawki zostaną ustawione jeszcze w tym roku (5 000 zł z funduszu Miejsko-Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych), na zakupy do świetlicy przeznaczono 1 000 zł, słupki do siatki na boisku i przydział kamienia na drogi – zaakceptowano, odrzucono remont schodów do świetlicy (zbyt duży koszt) i zakup roweru dla sołtysa;

- wniosek sołtysa Konar (4 punkty) – odrzucono budowę drogi Konary-Grabowo, ponieważ będzie budowana droga Konary-Lipiny, na potrzeby świetlicy postanowiono przyznać dodatkowo 1 000 zł, zwiększenie punktów oświetleniowych zostanie wykonane o ile sołtys zgłosił to, kiedy burmistrz zbierał opinie sołtysów dotyczące umieszczenia dodatkowych punktów świetlnych;

- wniosek Rady Sołeckiej Czeszewa (6 punktów) – połączenie dróg (ok. 180 m) zostanie wykonane w ramach remontów na drogach (koszt ok. 30 tys. zł), położenie chodnika odrzucono we wcześniejszym głosowaniu nad wnioskiem przewodniczącego rady, dla LKS Czeszewo przyznano 1 000 zł (kwota ta zostanie umieszczona w ofercie konkursowej dla organizacji pożytku publicznego na działalność sportową), świetlicy wiejskiej postanowiono przyznać dodatkowo 1 000 zł;

- wniosek sołtysa Grabowa (świetlica wiejska) - postanowiono przyznać dodatkowo 1 000 zł;

Nie rozpatrywano wniosków, które wpłynęły od dyrektorów szkół i przedszkola, natomiast postanowiono zaplanować kwoty dotacji dla organizacji i stowarzyszeń, które nie złożyły wniosku do budżetu, a prawdopodobnie wezmą udział w konkursie ofert na działalność pożytku publicznego:

- Kurkowe Bractwo Strzeleckie – 1 000 zł (jak w bieżącym roku),

- Towarzystwo Miłośników Ziemi Gołanieckiej – 1 000 zł (jak w bieżącym roku),

- Koło Emerytów, Rencistów i Inwalidów – 1 500 zł ( w bieżącym roku 1 000 zł),

- Uczniowski Klub Sportowy „Orzeł” w Smogulcu – 2 000 zł (w bieżącym roku 1 500 zł),

- hospicjum i jadłodajnia w Wągrowcu – 500 zł,

- działalność honorowego krwiodawstwa – 500 zł.

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna przedstawiła jeszcze następujące wydatki na rok 2006:

- remont na stadionie (dokończenie ogrodzenia) – 15 000 zł,

- dofinansowanie filii Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza – 7 800 zł,

- konkursy przedmiotowe w szkołach podstawowych i gimnazjum – 2 000 zł,

- plan zagospodarowania przestrzennego – 20 tys. zł,

- dwuprocentowy wzrost funduszu płac dla pracowników urzędu,

- dofinansowanie budowy hali sportowej – 200 tys. zł,

- urządzenie do odwadniania osadu na oczyszczalni – 366 tys. zł,

- kanalizacja w Morakówku – dokumentacja w 2006 roku, zadanie w 2007 roku.

Na koniec przeanalizowano wniosek Rady Sołeckiej Krzyżanek (2 000 zł na wymianę okien w świetlicy wiejskiej) – przyznano 1 000 zł.

4.  Sprawy bieżące i organizacyjne.
Radny Józef Frieske zgłosił, że brak tablicy z nazwą miejscowości Jeziorki. Radny Sławomir Zabłocki zgłosił, że most przy drodze powiatowej w Olesznie przy skręcie na Panigródz jest niezabezpieczony. Radny Jerzy Szala prosił o usunięcie drogowskazu na Tomczyce w Krzyżankach i o ustawienie kosza na plastik w Krzyżankach. P. burmistrz powiedział, że wszystkie wsie takie pojemniki będą miały. 

5.  Zapytania i wolne wnioski.

Nie było zapytań i wolnych wniosków.

6. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Nie podjęto wniosków.

Posiedzenie trwało do godziny 1330. 

    protokołowała:






  przewodniczący komisji:

Alina Wachowiak 







Jan Bielecki
ref. ds. obsł. org. gminy i arch.

Gołańcz, dnia 12 października 2005 r.
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