RMiG.0063-2-4/07

P R O T O K Ó Ł  nr  7/07 

Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz z posiedzenia,

które odbyło się 18 kwietnia 2007 r. o godzinie 1000 w sali nr 4

Projekt porządku obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3.  Zaopiniowanie projektu obchodów 608‑lecia Gołańczy (dni obchodów - czerwiec 2007) – wniesienie propozycji, uwag.
4.  Ocena wykonania budżetu miasta i gminy Gołańcz za 2006 rok, w tym gospodarki pozabudżetowej, z uwzględnieniem porównania do 2005 roku.

5.  Ocena stanu zadłużenia z uwzględnieniem zdolności kredytowej.

6. Pozyskiwanie środków pozabudżetowych.
7. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady. 

8. Sprawy bieżące i organizacyjne.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum

Posiedzenie otworzył i prowadził Jan Bielecki - przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska. Powitał on radnych i przybyłych gości. Stwierdził kworum komisji (5 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2.  Przyjęcie protokołu Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska z poprzedniego posiedzenia.
Radni jednogłośnie przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska.

3. Zaopiniowanie projektu obchodów 608‑lecia Gołańczy (dni obchodów - czerwiec 2007) – wniesienie propozycji, uwag.
Dyrektor Gołanieckiego Ośrodka Kultury Andrzej Połczyński przedstawił projekt obchodów Dni Ziemi Gołanieckiej (załącznik nr 2 do protokołu). 

Radny Jan Bielecki zapytał, czy planowane igrzyska sportowe w Dniu dziecka to igrzyska międzyszkolne. Dyrektor nie odpowiedział, ponieważ organizatorem jest UKS Kasztelan, a nie GOK. Radny zapytał, czy planuje się zaproszenie delegacji niemieckich z zaprzyjaźnionych gmin. P. burmistrz odpowiedział, że zaproszona będzie delegacja z gm. Ilmenau, natomiast z Allendorfu nie planowano zapraszać nikogo, ale może to byłby dobry pomysł, trzeba się zastanowić.

Stefan Dobrzykowski powiedział, że 9 czerwca przypada rocznica śmierci Libelta i rocznica założenia regionalnego kółka rolniczego w Czeszewie, więc warto by również te obchody wpleść w Dni Ziemi Gołanieckiej. P. dyrektor powiedział, że sala jest do dyspozycji związku kółek rolniczych. Dyrektor prosił o zgłaszanie propozycji imprez czerwcowych do 15 maja i zaprosił radnych na imprezy organizowane w najbliższym czasie: występ Krzysztofa Daukszewicza (26 kwietnia), galę produktów regionalnych (29 kwietnia), finał konkursu „Wiosna z poezją” (1 maja), majówkę (3 maja).
4. Ocena wykonania budżetu miasta i gminy Gołańcz za 2006 rok, w tym gospodarki pozabudżetowej, z uwzględnieniem porównania do 2005 roku.

5. Ocena stanu zadłużenia z uwzględnieniem zdolności kredytowej.

6. Pozyskiwanie środków pozabudżetowych.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki powiedział, że radni otrzymali wcześniej sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2006 rok i mieli czas, aby przeanalizować je w domu. Prosił o pytania i uwagi. Powiedział, że dochody gminy w planie budżetu na 2006 roku wynosiły 14.968.965 zł, wydatki 16.919.498 zł, przychody 2.392.518 zł, a rozchody 441.985 zł. Kwota budżetu na koniec grudnia 2006 roku po zmianach to: dochody 18.163.383 zł, wydatki 18.953.872 zł, przychody z pożyczek i kredytów 1.162.000 zł, z tytułu innych rozliczeń krajowych 242.521 zł. Reasumując dochody zwiększyły się o 3.194.418 zł (21,34 %), a wydatki o 2.034.374 zł (o 12,02 %). Budżet na koniec roku budżetowego wykazuje deficyt w kwocie 790.489 zł. W 2006 roku spłacono kredytów i pożyczek na kwotę 614.031,96 zł. Wielkość zaciągniętych kredytów i pożyczek na 31.12.2006 r. pozostających do spłaty w roku 2007 i latach następnych to kwota 3.054.910,08 zł, w tym 738.868,00 zł to kredyty na realizację zadań bieżących.

Radny Jan Bielecki zapytał, dlaczego nastąpiło zwiększenie w podatku rolnym od osób prawnych aż o 100 tys. w stosunku do planu, przecież ilość podmiotów jest znana i znana jest kwota należnego podatku. Elżbieta Lewandowska inspektor ds. wymiarowych, która uczestniczyła w posiedzeniu zastępując skarbnika odpowiedziała, że nie wiadomo, ile spłynie zaległości od podmiotów za ubiegłe lata.

Dyskutowano o zaległościach podatkowych. Zastanawiano się, czy od podmiotu gospodarczego zalegającego z podatkiem na znaczną kwotę, nie należałoby przejąć nieruchomości w zamian za dług, ponieważ jeśli syndyk wkroczy do firmy, to gmina może nic nie odzyskać.

Radny Jan Bielecki zwrócił uwagę, że:

· zaniżane są dochody przy projektowaniu budżetu – jeśli jest tylu płatników, to odpowiednią wielkość podatku trzeba planować;

· nie wykorzystano 8000 zł w pomocy społecznej;

· wydatki urzędu na rozmowy telefoniczne i przesyłki pocztowe są b. wysokie; radny zaproponował rozważenie zatrudnienia gońca, który dostarczałby przesyłki.

Dyskutowano o kosztach energii elektrycznej w świetlicach wiejskich i lokalach OSP. W wielu wypadkach liczniki energii są wspólne.

Radny Andrzej Olejniczak zwrócił uwagę na zwolnienie z podatku od nieruchomości Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy. Uważa on, że zakład powinien płacić. Radny Jan Bielecki zauważył, że wtedy gmina musiałaby zwiększyć dotację dla zakładu.

Przerwa trwała od godz. 1055 do 1100.

Elżbieta Lewandowska odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu, która była pozytywna, a następnie przedstawiła wykonanie wydatków w 2006 roku w porównaniu do roku 2005, realizację wydatków majątkowych w 2006 roku w porównaniu do roku 2005, analizę zaległości wobec gminy, skutki udzielonych ulg, zwolnień, umorzeń zaległości, pozyskane środki pozabudżetowe. Radni otrzymali również porównanie wykonania planu finansowego Gołanieckiego Ośrodka Kultury oraz porównanie przychodów i rozchodów Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy, a także analizę kondycji finansowej gminy, czyli informację o kredytach i pożyczkach w 2007 roku wraz z prognozą kwoty długu na lata 2007-2014 (załącznik nr 3 do protokołu).

Radny Jan Bielecki przedstawił następujące uwagi:

· nie wykorzystano kredytu w kwocie 90 tys. zł na remonty dróg,

· nie wykorzystano 8.802, 37 zł na zasiłki, pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej,

· nadal spore zaległości, chociaż wystawia się upomnienia i tytuły wykonawcze; wykonanie dochodów w stosunku do planu zrealizowano w 99,88 %, jednakże biorąc pod uwagę wykonanie dochodów w stosunku do należności rzeczywistych, wynosi ono 94,66 %; może trzeba zastanowić się nad dodatkowym zatrudnianiem pracowników komórki finansowej do rozmów z dłużnikami i ściągania zaległości;

· ściągalność odsetek od nieterminowych wpłat – wykonanie w stosunku do należności jest niższe o 50 %;

· nie wykorzystano środków na OSP (wykonanie – 92,62 %);

· nie wykorzystano środków na dokształcanie i doskonalenie nauczycieli (wykonanie – 87,46 %);

· niskie wykonanie wydatków na ochronę środowiska i gospodarkę komunalną (91,96 %).

Radni głosując jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gołańcz za 2006 rok.

7.  Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady.
Komisji przedstawiono projekty uchwał w następujących sprawach: 

-  realizacji zadania inwestycyjnego „Budowa kanalizacji sanitarnej Margońska Wieś-Lipiny-Czesławice-Buszewo” wspólnie przez Miasto i Gminę Gołańcz i Miasto i Gminę Margonin  (VIII/64/07)

Inwestycja będzie realizowana w trzech etapach: I etap – wykonanie kolektora z przepompowniami na odcinku Margońska Wieś-Lipiny (wspólnie przez Gołańcz i Margonin lub pozyskanie środków zewnętrznych), II etap realizowany przez gm. Margonin: kanalizacja w Lipinach, III etap realizowany przez gm. Gołańcz: kanalizacja z Lipin do Czesławic i Buszewa; właścicielem sieci na terenie naszej gminy będzie gm. Gołańcz, ale przekaże to w nadzór gm. Margonin. Dyskutowano o dotowaniu oczyszczalni przydomowych.

5 głosów „za”.

-  zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2007 rok (VIII/65/07)

Projekt przedstawiła Elżbieta Lewandowska;

5 głosów „za”.

-  zaciągnięcia kredytów długoterminowych  (VIII/66/07)

Planuje się zaciągnięcie następujących kredytów:

 1) na budowę wodociągu gminnego do Parkowa w wysokości 50.000 zł,

 2) na modernizację i rozbudowę hydroforni w Smogulcu w wysokości 180.000 zł,

 3) na remonty dróg i ulic oraz chodników na terenie Miasta i Gminy Gołańcz w wysokości 121.603 zł,

 4) na przebudowę drogi we wsi Morakówko w wysokości 100.000 zł.

Zaciągnięcie kredytów zaplanowano w przychodach budżetu 2007 r.

5 głosów „za”.

-  ustalenia składu i zasad powoływania członków Miejsko-Gminnej Rady Sportu oraz ustalenia regulaminu jej działania (VIII/67/07)

5 głosów „za”.

-  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Kujawkach – działka nr 17/2 (VIII/60/07),
5 głosów „za”.

-  sieci i obwodów placówek oświatowych (VIII/61/07)

Przewodniczący komisji zauważył, że zgodnie z ustawą o systemie oświaty, zmiany w sieciach szkół, po konsultacji z mieszkańcami powinny być dokonywane pół roku przed końcem roku szkolnego, a więc projekt uchwały jest spóźniony.

Przewodniczący komisji odczytał pozytywną opinię kuratora oświaty o projekcie uchwały. Oddział przedszkolny w Czesławicach, który do tej pory podlega pod szkołę w Gołańczy, od września będzie podlegał pod przedszkole publiczne.

5 głosów „za”.

-  uchylenia Uchwały nr V/34/03 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 14 lutego 2003 roku w sprawie bonifikaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności (VIII/62/07)

Prokurator Rejonowy w Wągrowcu zaskarżył Uchwałę Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 14 lutego 2004 roku nr V/34/03 w sprawie bonifikaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności. Uchwale zarzucił istotne naruszenie prawa, polegające na wyrażeniu przez Radę w drodze uchwały zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności osobom fizycznym, gdy nieruchomość przeznaczona lub wykorzystywana jest na cele mieszkaniowe, podczas gdy przepis ten nie daje kompetencji do wydawania aktu o charakterze generalnym odnoszącym się do ogólnie określonego kręgu podmiotów, niesprecyzowanych nieruchomości przed ustaleniem ich ceny w sposób określony w ustawie. Rada Miasta i Gminy wyraziła zgodę na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy na zastosowanie 90-procentowej bonifikaty. Rada Miasta i Gminy nie miała kompetencji do wydawania w tym przedmiocie aktu o charakterze generalnym, odnoszącym się do ogólnie określonego kręgu podatników. 

5 głosów „za”.

-  uchylenia Uchwały nr V/35/03 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 14 lutego 2003 roku w sprawie wyrażenia zgody na zastosowanie bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych (VIII/63/07),

Prokurator Rejonowy w Wągrowcu zaskarżył Uchwałę Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 14 lutego 2004 r. nr V/35/03 w sprawie wyrażenia zgody na zastosowanie bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych. Uchwale zarzucił istotne naruszenie prawa, polegające na wyrażeniu przez Radę Miasta i Gminy Gołańcz w drodze uchwały zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych, podczas gdy przepis ten nie daje kompetencji do wydawania aktu o charakterze generalnym odnoszącym się do ogólnie określonego kręgu podmiotów, niesprecyzowanych nieruchomości przed ustaleniem ich ceny w sposób określony w ustawie. Rada Miasta i Gminy przed udzieleniem zgody na zastosowanie bonifikaty powinna mieć w każdym przypadku zapewnioną możliwość sprawdzenia, czy sprzedawana konkretna nieruchomość została wyceniona zgodnie z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz czy w istocie jest ona sprzedawana na określony cel, tj. jako lokal mieszkalny. 

5 głosów „za”.

-  zaliczenia dróg do kategorii gminnych oraz ustalenia ich przebiegu (VIII/68/07)

Załącznikami do uchwały są: wykaz dróg gminnych i ich przebieg na mapie. Wymóg nadania drogom numeracji nałożyła na gminę ustawa o drogach publicznych. Dyskutowano o drodze w Lęgniszewie, sprawa będzie wyjaśniona. Wstępne głosowanie nad projektem: 5 głosów „za”.

Nie była opiniowana uchwała w sprawie absolutorium, ponieważ komisji nie była znana opinia RIO o uchwale Komisji Rewizyjnej.

8.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski prosił radnych o opinię:

· o sprzedaży w trybie przetargowym działki w Gołańczy przy drodze na Czerlin – opinia radnych pozytywna;

· o nawiązaniu kontaktów z miastem Kamyk nad Wełtawą w Czechach - opinia radnych pozytywna;

· o wyjeździe burmistrza na Ukrainę w celu nawiązania kontaktów - opinia radnych pozytywna;

· o zaproszeniu delegacji gm. Ilmenau na Dni Ziemi Gołanieckiej 21-23 czerwca - opinia radnych pozytywna.

Burmistrz poinformował, że równiarka jest już sprawna i podał jej plan pracy. Powiedział też, że trwa zaklejanie dziur w jezdniach na drogach gminnych.

Radny Andrzej Olejniczak poinformował, że Komisja Rewizyjna zaproponowała, aby radni dofinansowali spartakiadę osób niepełnosprawnych, która ma się odbyć w najbliższą sobotę. Przewodniczący komisji powiedział, że każdy radny indywidualnie może podjąć taką decyzję.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki odczytał następujące pisma:

· Gminny Związek Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych wystosował pismo do Powiatowego Lekarza Weterynarii w Wągrowcu w sprawie przemysłowego tuczu trzody chlewnej prowadzonego niezgodnie z dobrą praktyką rolniczą; pismo do wiadomości komisji rolnictwa;

· Burmistrz informuje, że Gołaniecki Ośrodek Kultury zostanie podłączony do kanalizacji w 2008 roku;

· Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich odpowiedział na wniosek w sprawie .likwidacji zastoisk wody w Smogulcu – przebudowa będzie uwzględniona w projekcie;

· Pismo Ewy Preuss z Czeszewa dotyczące priorytetów w budowie dróg we wsi Czeszewo; komisja przyjęła pismo do wiadomości;

· odpowiedź na wniosek w sprawie zastępstwa dla pracownika GCI – w czasie jego nieobecności pracownika będzie zastępować gospodarz świetlicy lubn bibliotekarka.

Następnie przewodniczący komisji zapoznał obecnych z ofertami szkoleń dla radnych. 

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski poinformował radnych o możliwości bezpłatnego przyjęcia przez gminę budynków dworcowych w Panigrodzu i Laskownicy Małej od PKP. Radni jednogłośnie opowiedzieli się za podjęciem działań w kierunku przejęcia tych nieruchomości.

Dyskutowano o trybie zatrudniania geodetów. Burmistrz zdecydował, aby za każdym razem były zawierane umowy, w których byłaby mowa o rygorach za niedotrzymanie terminu wykonania prac geodezyjnych.

9.  Zapytania i wolne wnioski.

Radny Marek Przybylski poruszył temat turnieju wsi gminy Gołańcz. Firma p. Spychały chciałaby częściowo sponsorować ten turniej.

10. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja podjęła następujące wnioski:

1. do RMiG – Zobowiązać burmistrza do podjęcia bardziej skutecznych działań w kierunku ściągalności zaległości należności gminy Gołańcz - 5 głosów „za”.
2. do burmistrza – Rozważyć możliwość zatrudnienia gońca celem zmniejszenia kosztów związanych z przesyłkami pocztowymi - 5 głosów „za”.

Posiedzenie trwało do godziny 1300. 

    protokołowała:

Alina Wachowiak 
ref. ds. obsł. org. gminy i arch.
Gołańcz, dnia 18 kwietnia 2007 r.
