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P R O T O K Ó Ł  nr  5/07 

Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z posiedzenia,

które odbyło się 16 lutego 2007 r. o godzinie 1000 w sali nr 4

Projekt porządku obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3.  Plan miasta i gminy na 2007 rok w zakresie wydatków finansowych na zatrudnienie pracowników interwencyjnych i publicznych.

4. Informacja Agencji Nieruchomości Rolnych nt. prowadzonej działalności w zakresie dzierżaw gruntów rolnych i nieruchomości oraz przewidywanej ich sprzedaży. Wywiązywanie się dzierżawców z umów.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady. 

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum

Posiedzenie otworzył i prowadził Jan Bielecki - przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska. Powitał on radnych i przybyłych gości. Stwierdził kworum komisji (5 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2.  Przyjęcie protokołu Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska z poprzedniego posiedzenia.
Radni jednogłośnie przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska.

3.  Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady – część I
Komisji przedstawiono projekty uchwał w następujących sprawach: 

-  szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za korzystanie z usług Środowiskowego Domu Samopomocy w Gołańczy (VI/36/07),
Projekt przedstawiła kierownik ŚDS Hanna Domagalska. Nastąpiła zmiana kryterium dochodowego w pomocy społecznej i dlatego należało zmienić uchwałę.

Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt.
-  określenia warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat (VI/35/07);

Projekt przedstawiła zastępca kierownika MGOPS Małgorzata Wachowiak. Nastąpiła zmiana kryterium dochodowego w pomocy społecznej i dlatego należało zmienić uchwałę.

Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt.
4.  Sprawy bieżące i organizacyjne – część I.

Na wniosek burmistrza zaproszono na posiedzenie komisji p. Krzysztofa Połczyńskiego, p. Piotra Kreczmera i p. Wojciecha Kubanka – właścicieli działek przy ul. Smolary

Grażyna Błażak insp. ds. gospodarki gruntami Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz wyjaśniła, że w ubiegłym roku  rada podjęła uchwałę o sprzedaży dwóch nieruchomości (działek nr 216 i 218) na terenie miasta o powierzchni 933 m2 i 1423 m2. jednak na pismo p. Połczyńskiego przetarg został wstrzymany.

P. Hilary Połczyński powiedział, że zwrócił się z wnioskiem o kupno tych działek, ale głównie zależy mu na dojeździe do drogi publicznej, ponieważ do tej pory przejeżdża przez działkę p. Kubanka. Działki są małe, a wyznaczenie drogi mogłoby być kosztowne.

P. Kreczmer powiedział, że dzierżawił te działki ponad 30 lat, a w zeszłym roku, miesiąc przed końcem umowy dzierżawy, została ona przez burmistrza wypowiedziana. Zapytał, dlaczego nie zawiadomiono go, że gmina zamierza te działki sprzedać. Kiedy p. Kreczmer chciał umowę przedłużyć, p. Błażak powiedziała, że umowa nie będzie przedłużana, bo p. Połczyński te działki kupuje, a przetarg będzie wtedy, jeśli p. Połczyński tego nie kupi. 

P. Kubanek powiedział, że nadal udostępnia przejazd p. Połczyńskiemu oraz wyraził opinię, że sprzedaż tych działek powinna odbyć się poprzez przetarg.

Przyglądając się mapce (załącznik nr 2) zebrani dyskutowali o problemie. Na mapce widnieje zaorana droga, prawdopodobnie na terenie własności p. Kubanka. Nikt z zebranych nie pamięta, aby kiedyś przebiegała tam droga, likwidacja jej musiała nastąpić bardzo dawno temu. Istnieje ona jednak nadal w ewidencji gruntów. Gdyby odtworzyć przebieg tej drogi, to nie rozwiązałoby to w pełni problemu dojazdu p. Połczyńskiego, dlatego, że droga ta nie dochodzi do działki p. Połczyńskiego. Trzeba by wykupić kawałek klina, jaki kończy działkę p. Kubanka. P. Wiesława Witkiewicz radca prawny urzędu powiedziała, że geodeta, który p. Połczyńskiemu sprzedał działkę bez dojazdu, przekroczył obowiązujące przepisy i powinien za to odpowiadać, gmina nie ponosi za to odpowiedzialności. Teraz najprostszym wyjściem byłoby spisać u notariusza ugodę dotyczącą służebności przejścia i przejazdu przez działkę p. Kubanka. 

Zastanawiano się też nad odtworzeniem zaoranej drogi lub zamianą gruntów i utworzeniem drogi w innym miejscu. Dyskutowano o tym, czy można ograniczyć przetarg do właścicieli sąsiednich działek.

Komisja po dyskusjach podjęła dwa wnioski odnotowane w końcowej części protokołu.

Od godz. 1100 do 1115 trwała przerwa w obradach, po której właściciele działek opuścili salę.
5.  Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady – część II.
-  wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości położonej w miejscowości Bogdanowo (VI/37/07),
Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt.
-  wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości położonych w miejscowości Jeziorki (VI/38/07),
Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt.
-  wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości położonej w miejscowości Laskownica (VI/39/07),
W uzasadnieniu na prośbę burmistrza dopisano przeznaczenie działki na plac zabaw.

Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt.
-  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości lokalowej w budynku mieszkalnym nr 40 w Panigrodzu (VI/40/07),
Dotychczas nieruchomość ta była dzierżawiona. Radny Jan Bielecki powiedział, że rada poprzedniej kadencji opiniowała dzierżawę na 3 lata, a okazuje się, że umowa została zawarta na czas nieokreślony. Obecny burmistrz wypowiedział już umowę. Termin wypowiedzenia upływa w maju. Radny Jan Bielecki powiedział, że mieszkanie to mogłoby być przeznaczone na lokale socjalne lub mieszkanie komunalne. Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że nie ma sensu przeznaczenie tego lokalu na mieszkanie socjalne, bo ma ono 100 m2 i trudno byłoby znaleźć rodzinę, które mogła by utrzymać i opłacić tak duże mieszkanie. Dodał, że gmina jest zobowiązana przydzielić mieszkanie socjalne rodzinie, której grozi eksmisja z powodu zalegania w opłatach. A jeśli gmina takich mieszkań nie ma, musi płacić za niewypłacalnych lokatorów. 
Za sprzedażą było 4 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.
-  oddania w użyczenie przez Miasto i Gminę Gołańcz obiektu pałacowo-parkowego w Smogulcu (VI/41/07),
Burmistrz prosił radnych o zmiany w tej uchwale, ponieważ są plany, aby zwrócić się do PROG‑u z projektem rewitalizacji parku i przekazanie obiektu Gołanieckiemu Ośrodkowi Kultury może spowodować konflikt prawny. Proponuje więc on zmianę tytułu uchwały na uchylenie uchwały … i skreślenie paragrafu 1. Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchylenia uchwały.
-  wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości położonej w miejscowości Czesławice – działka nr 51/55 (VI/42/07),
Radni głosowali następująco: 3 głosy „przeciw”, 2 „wstrzymujące się”. Radny Jan Bielecki powiedział, że powinien być opracowany wieloletni plan inwestycyjny, bo inaczej każdy radny będzie „mieszał” w budżecie na swoją stronę.
-  wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości położonych w miejscowości Czesławice (VI/43/07),
Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt.
-  wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości położonych w miejscowości Smogulec (VI/44/07),
Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt.
-  oddania w użyczenie przez Miasto i Gminę Gołańcz zabudowanej nieruchomości położonej w Czerlinie – działka nr 7 (VI/45/07),
Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt.

-  wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntów - działka nr 364/55 (VI/46/07),
Radni prosili o wgląd w projekt umowy przed jej podpisaniem.

Radni obu komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt.
-  powołania Komisji Statutowej Rady Miasta i Gminy Gołańcz (VI/47/07),
Zaproponowano przewodniczącego komisji Jana Bieleckiego Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt.
-  powołania kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Gołańczy (VI/48/07).
Sekretarz Miasta i Gminy Gołańcz Urszula Wierzbicka poinformowała, że do konkursu zgłosiły się 3 osoby. Jedną wyeliminowano, bo nie spełniała wymogów formalnych, a na rozmowę kwalifikacyjną zgłosiła się tylko 1 osoba Bartosz Bielecki. Rozwiązał on bardzo dobrze test kwalifikacyjny i zarówno burmistrz, jak i sekretarz uważają, że będzie on odpowiednią osobą na tym stanowisku.

Radni głosowali następująco: 4 głosy „za”, 1 radny wstrzymał się od głosu.
6.  Informacja Agencji Nieruchomości Rolnych nt. prowadzonej działalności w zakresie dzierżaw gruntów rolnych i nieruchomości oraz przewidywanej ich sprzedaży. Wywiązywanie się dzierżawców z umów.
Nie przybył przedstawiciel Agencji. Przysłano informację pisemną, która jest załącznikiem nr 3 do protokołu. Przewodniczący komisji odczytał ją.

Radny Jan Bielecki stwierdził, że agencja lekceważąco traktuje radnych, kolejny raz nikt nie skorzystał z zaproszenia na komisję.

Od godz. 1220 do 1235 trwała przerwa w obradach.

7.  Plan miasta i gminy na 2007 rok w zakresie wydatków finansowych na zatrudnienie pracowników interwencyjnych i publicznych.

Informację przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna. Sekretarz Miasta i Gminy Gołańcz Urszula Wierzbicka dodała, że dotychczas złożono 5 wniosków na staż w urzędzie i kilka wniosków na prace społecznie użyteczne i interwencyjne.  

8.  Sprawy bieżące i organizacyjne – część II.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski poinformował, że 20 lutego 2007 roku o godz. 15 odbędzie się spotkanie z wicemarszałkiem województwa wielkopolskiego w sprawie ochrony środowiska i zalania doliny gołanieckiej.

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna powiedziała, że na sprawy dokumentacyjne budowy obwodnicy Tomczyce-Potulin w planie przeznaczono 20 tys. zł, a wykonanie map będzie kosztować ok. 16 tys. zł. Burmistrz prosi radnych o wyrażenie zgody na zakupienie map, bo to pociągnie za sobą dalsze wydatki (decyzje lokalizacyjne, podziały działek, studium wykonalności). W lutym nie musi być zmian w budżecie, ale w marcu burmistrz poprosi radnych o zwiększenie kosztów tej inwestycji o 60 tys. zł. P. skarbnik dodała, że do kosztów tej inwestycji dojdą jeszcze odszkodowania za wykup gruntów. Radny Jan Bielecki powiedział, że celowość tej inwestycji jest bardzo kontrowersyjna. Uważa on, że nikt nie pojedzie z Chodzieży czy Margonina do Osieka, bo wybierze inną trasę. Za zakupieniem map radni głosowali następująco: 1 radny „za”, 1 – „przeciw”, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna poinformowała radnych o likwidacji od 1 kwietnia 2007 roku referatu oświaty w Urzędzie Miasta i Gminy Gołańcz, co jest realizacją zalecenia pokontrolnego Regionalnej Izby Obrachunkowej. Panie obsługujące oświatę będą zatrudnione na części etatu w każdej z palcówek oświatowych, a p. Halina Buczkowska oprócz tego będzie zatrudniona na pół etatu w urzędzie i będzie się zajmowała dowozami szkolnymi, stypendiami, dokształcaniem młodocianych pracowników i obsługą oświatową burmistrza. W marcu w zmianach do budżetu dokonywane będą przesunięcia wynagrodzeń z urzędu do poszczególnych placówek oświatowych. Od 1 kwietnia każda placówka oświatowa będzie miała swoje konto bankowe, natomiast księgi rachunkowe nadal będą przechowywane w urzędzie, bo jest to celowe, o czym RIO będzie powiadomiona. W marcu dokonywane będą też zmiany w statucie i regulaminie w związku z likwidacją referatu.

O godz. 13 usprawiedliwiając się u przewodniczącego komisji opuściła obrady radna Barbara Iwińska.

9.  Zapytania i wolne wnioski.

Zapoznano się z pismem Towarzystwa Miłośników Ziemi Gołanieckiej  w sprawie ustanowienia roku 2007 Rokiem Karola Libelta. Radni jednogłośnie przychylili się do tej propozycji.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki odczytał wniosek mieszkańców Oleszna o budowę drogi Oleszno-Bogdanowo. Komisja jednogłośnie wyraziła opinię pozytywną z zastrzeżeniem, że należy rozważyć możliwości finansowe gminy i ująć budowę drogi w wieloletnim planie inwestycyjnym. 

Przewodniczący komisji Jan Bielecki poinformował radnych, że otrzymał protokół kontroli Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy, z którego wynika, że nie ma tam żadnych nieprawidłowości. Jeśli któryś z radnych chciałby się z nim zapoznać, to powinien zgłosić się do biura rady.

Radni zapoznali się z ofertami szkoleń. Jan Bielecki zwrócił uwagę na szkolenie dla komisji rewizyjnych organizowane przez RIO.

Jednogłośnie wybrano zastępcę przewodniczącego komisji. Został nim Andrzej Olejniczak.

10. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja podjęła następujące wnioski:

1. do Rady MiG – Zobowiązać burmistrza do podjęcia działania zmierzającego do zapewnienia dojazdu do działki 202/1 poprzez zbadanie stanu prawnego i odtworzenie drogi oraz wykupienie klina, jako przedłużenia tej drogi (5 głosów „za”).

2. do burmistrza – Zrealizować uchwałę o sprzedaży działek 216 i 218 w drodze przetargu. Komisja sugeruje przetarg ograniczony (5 głosów „za”).
3. do RMiG – Zobowiązać burmistrza do podania pisma Agencji Nieruchomości Rolnych do publicznej wiadomości.

4. do burmistrza – Przygotować dokumentację wraz z wyliczeniem kosztów na realizację inwestycji doprowadzenia wody na odcinku Chojna-Parkowo, celem rozpatrzenia możliwości realizacji inwestycji w roku 2007 (3 głosy „za”, 1 – „wstrzymujący się”).
Posiedzenie trwało do godziny 1325. 

    protokołowała:

Alina Wachowiak 
ref. ds. obsł. org. gminy i arch.
Gołańcz, dnia 16 lutego 2007 r.
