RMiG.0063-1-11/05

P R O T O K Ó Ł   nr  37/05

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych

Rady Miasta i Gminy Gołańcz, 

które odbyło się 16 listopada 2005 r. o godz. 1430 w sali nr 4 urzędu
Projekt porządku obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Ogólna informacja o projekcie budżetu na 2006 rok.

4. Informacja o stawkach podatkowych na 2006 rok.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady. 

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
Posiedzenie otworzył i prowadził Tomasz Rożek - przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych. Powitał on zaproszonych gości i członków komisji. 

Stwierdził kworum komisji – czterech członków. Lista obecności osób uczestniczących w komisji stanowi załącznik nr 1. Usprawiedliwienie radnego Tomasza Zielińskiego to załącznik nr 2 do protokołu.

P. burmistrz poprosił o zrealizowanie najpierw punktu 5. ze względu na obecność p. wizytator Walewskiej (kuratorium oświaty) i p. Krzysztofa Łukaszewskiego (Związek Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Gołańczy). Radni przystali na tę propozycję.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

3. Wyjaśnienie powodu nadgodzin dyrektorów szkół.

Na poprzednim posiedzeniu komisji radny Karol Brzeziński poprosił o miesięczny wykaz nadgodzin poszczególnych dyrektorów.
Przedstawicielka Kuratorium Oświaty w Poznaniu, Teresa Walewska wyjaśniła, że nadgodziny zdarzają się tylko w uzasadnionych przypadkach w szkołach w Gołańczy. Takie przypadki są dwa. Osoby te mają jedynie uprawnienia do nauczania zintegrowanego i aby nie wprowadzać w klasach I-III drugiego nauczyciela, trzeba było, kierując się dobrem dziecka, zezwolić na nadgodziny.

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz Janusz Rutkowski podał, że wicedyrektor w Zespole Szkół w Gołańczy Kazimiera Gruszka realizuje 4 godziny powyżej wymiaru, jaki przewidziano w regulaminach oświatowych. Podobna sytuacja występuje w przypadku dyrektora szkoły w Panigrodzu. Nie można było tego uniknąć, ponieważ zajęcia w klasach początkowych I-III musi prowadzić jeden nauczyciel, a osoby te nie posiadają uprawnień do uczenia innych przedmiotów, mogą prowadzić tylko nauczanie zintegrowane początkowe.

Przewodniczący komisji Tomasz Rożek stwierdził, że te dwie osoby rozpoczęły one nauczanie zintegrowane przed wejściem w życie regulaminów i ten cykl nauczania muszą dokończyć.
Radny Karol Brzeziński zapytał, po co wobec tego podejmujemy uchwały zawierające regulaminy nauczycielskie, skoro się ich nie trzymamy. Odczytał informację, którą otrzymał od burmistrza, gdzie nadgodzin jest dużo więcej.

Zastępca burmistrza Janusz Rutkowski wyjaśnił, że w zakres nadgodzin, których wykaz otrzymał radny wchodzą też godziny doraźnych zastępstw (w razie choroby nauczyciela). Tego rodzaju nadgodzin nie można przewidzieć. 

Przewodniczący rady Eugeniusz Hańczuk powiedział, że powinniśmy przestrzegać regulaminów, ale czasami w szczególnych przypadkach życie nie pozwala na to.

Dyrektor Zespołu Szkół Andrzej Bielecki powiedział, że nadgodzin innych nauczycieli (nie dyrektorów) jest dużo, ale zajęcia, które prowadzą ci nauczyciele muszą być przeprowadzone. Jeśli nie za pomocą nadgodzin, to przez zatrudnienie innych nauczycieli. Koszty byłyby takie same. 

Posiedzenie opuściła p. Teresa Walewska.

Od godz. 1525 do 1530 trwała przerwa.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady – cz.1

Zgodnie z prośbą burmistrza postanowiono najpierw zaopiniować uchwały dotyczące oświaty:
a) w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Aleksander Lauk zaproponował inny podział funduszu nagród: 30% dla burmistrza i 70% dla dyrektora szkoły (było 20 i 80). Taka sama była propozycja Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Gołańczy.
Radni jednogłośnie zaopiniowali projekt uchwały pozytywnie.
b) w sprawie regulaminu przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Miasto i Gminę Gołańcz na 2006 rok.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Aleksander Lauk zaproponował następujące zmiany w stosunku do aktualnie obowiązującego regulaminu:

- w rozdziale IV DODATEK FUNKCYJNY w § 9 ust. 1. wiersz 1. w tabeli zmienić:
1. dyrektor szkoły (zespołu)  każdego  typu, liczącej  : 

- do 10  oddziałów     (było do 6 oddz.)

- od 11 – 20 oddz.      (było  7 – 12 oddz.)

- od 21 – 30 oddz.      (było  13- 30 oddz.) 

- powyżej 30 oddziałów - bez zmian

              - kierownik szkoły filialnej  do 4 oddziałów   -  usunąć.

- w par. 9. ust. 3 (dodatek dla nauczyciela-wychowawcy) wykreślić słowa: „, a w przedszkolach wynosi 32 zł”.
Burmistrz zapoznał też radnych ze stanowiskiem Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Gołańczy, który zaproponował następujące zmiany:
- w rozdziale IV DODATEK FUNKCYJNY w § 9 ust. 1. wiersz 1. w tabeli zmienić:
„Przy ustaleniu dodatku funkcyjnego dyrektora bierze się pod uwagę wielkość szkoły, jej strukturę organizacyjną, złożoność zadań wynikających z funkcji kierowniczej, liczbę stanowisk kierowniczych w szkole oraz wyniki pracy szkoły. Dyrektor szkoły może otrzymać dodatek funkcyjny w wysokości od 900 zł do 2 000 zł.” oraz „Wicedyrektorowi albo innej osobie zajmującej stanowisko kierownicze przewidziane w statucie szkoły przyznaje się dodatek funkcyjny w wysokości od 300 zł do 900 zł” 
- par. 9. ustęp 3.: zmienić kwotę dodatku nauczyciela-wychowawcy na 50 zł;

- par. 9. ustęp 4.: zmienić kwotę dodatku nauczyciela-doradcy metodycznego oraz nauczyciela-konsultanta na 500 zł.

Burmistrz proponował nie zmieniać zapisu dotyczącego dodatku dla nauczyciela-doradcy metodycznego oraz nauczyciela-konsultanta, ponieważ ustalenie stałej kwoty może być mniej korzystne. Obecny zapis daje gwarancję wzrostu dodatku wraz ze wzrostem wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela stażysty. Krzysztof Łukaszewski ze Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Gołańczy wyraził zgodę na zapis proponowany przez burmistrza (do 50% wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela stażysty).

Po dyskusji nad dodatkiem funkcyjnym dla dyrektorów szkół uzgodniono, że kwoty nie ulegną zmianie, zmieni się zakres oddziałów, od których zależy wysokość tego dodatku:

- do 9 oddziałów (burmistrz proponował do 10 oddziałów),

- od 10 do 20 oddziałów (burmistrz proponował od 11 do 20 oddziałów).

P. Krzysztof Łukaszewski wyraził zgodę na taką zmianę.

Dyskutowano o wysokości dodatku za wychowawstwo w szkołach. Krzysztof Łukaszewski proponował 50 zł miesięcznie. Zaznaczył, że w szkołach poza gminą Gołańcz dodatek wynosi 60 zł. P. burmistrz prosił o niewykorzystywanie uchwalania regulaminów do wprowadzania podwyżek. Jeśli podwyższymy dodatek, będziemy musieli zdecydować, skąd wziąć pieniądze. Prawdopodobnie trzeba będzie zmniejszyć wydatki szkół. Krzysztof Łukaszewski przystał na propozycję burmistrza, aby nie podwyższać dodatku, ale zaznaczył, że za rok trzeba będzie pomyśleć o podwyżce.

Przewodniczący komisji Tomasz Rożek powiedział, że nauczyciel prowadząc zajęcia wychowawcze ze swoją klasą, nie myśli o wynagrodzeniu.

O godz. 1610 posiedzenie opuścił radny Karol Brzeziński, usprawiedliwiając się u przewodniczącego komisji – 3 członków komisji.

Radni jednogłośnie zaopiniowali uchwałę pozytywnie.

c) w sprawie zasad rozliczania obowiązkowego wymiaru godzin, udzielania i rozmiaru zniżek oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli uprawnionych.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Aleksander Lauk poinformował, że będzie obowiązywał w 2006 roku dotychczasowy regulamin, nie będzie uchwały, ponieważ propozycje zmian dotyczyły zamiaru utworzenia zespołów szkół, a zaczną one funkcjonować dopiero od września 2006.

d) w sprawie utworzenia gimnazjum i utworzenia Zespołu Szkół w Morakowie.

Radni jednogłośnie zaopiniowali projekt uchwały pozytywnie.
e) w sprawie utworzenia gimnazjum i utworzenia Zespołu Szkół w Panigrodzu.

Radni jednogłośnie zaopiniowali projekt uchwały pozytywnie.
f) w sprawie utworzenia gimnazjum i utworzenia Zespołu Szkół w Smogulcu.

Radni jednogłośnie zaopiniowali projekt uchwały pozytywnie.
Od godz. 1625 do 1635 trwała przerwa.
5. Informacja o stawkach podatkowych na 2006 rok.
Komisji przedstawiono następujące projekty uchwał dotyczących podatków i opłat lokalnych:

a) w sprawie podatku od nieruchomości (wraz ze zwolnieniami od tego podatku).

Radni głosowali poszczególne stawki podatku i paragrafy uchwały opiniując je jednogłośnie pozytywnie.
b) w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów.

Proponuje się podwyższyć ten podatek o 1 zł, do 21 zł.

Radni jednogłośnie zaopiniowali projekt uchwały pozytywnie.
c) w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Radni jednogłośnie zaopiniowali projekt uchwały pozytywnie.
d) w sprawie stawek opłaty targowej.

Radny Jacek Domagalski zapytał, dlaczego inkasent Stanisław Pawlewski ma 5% zarobku za zbieranie podatku, a ZGKiM 13% opłaty targowej. P. burmistrz odpowiedział, że zakład zobowiązany jest posprzątać po targu.

Przewodniczący komisji Tomasz Rożek zapytał, czy na targowisku przy ul. Składowej jest WC, z którego mogą korzystać wystawiający towary. P. burmistrz odpowiedział, że WC jest, ale prowizoryczne, bez wody. Koszt wybudowania WC z prawdziwego zdarzenia wyniósłby powyżej 20 tys. zł.

Radni jednogłośnie zaopiniowali projekt uchwały pozytywnie.
e) w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji do celów podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.

Radni jednogłośnie zaopiniowali projekt uchwały pozytywnie.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Aleksander Lauk poinformował radnych, że nie przedstawia się propozycji uchwały dotyczącej podatków rolnego i leśnego. W 2005 roku stawka podatku rolnego wynosi 35,68 zł, w przyszłym roku stawka ustawowa to 27,88 zł. Obniżenie to umniejszy o ok. 200 tys. zł wpływy z podatku rolnego. Natomiast stawka podatku leśnego w 2005 to 120,40 zł, a w 2006 – 131,35 zł (ustawowa). Proponuje się przyjąć stawki ustawowe i nie trzeba podejmować uchwał.
6. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady – cz. 2

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2005 rok. P. skarbnik omówiła zmiany do budżetu, które wynikały m.in. z:
- zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 10 988 zł na dofinansowanie wyposażenia nowych pomieszczeń do nauki, pozyskanych w wyniku modernizacji lub adaptacji;

- zmniejszenia dochodów po odbiorze wykonanych zadań inwestycyjnych dofinansowanych przez Fundusz Ochrony Gruntów Rolnych o kwotę 24 950 zł;

- zwiększenia o 12 500 zł wpływu z odsetek;

- zwiększenia o 14 794 zł planu dochodów w wyniku otrzymania dotacji z funduszy celowych oraz zmniejszenia o 938 zł planowanych dochodów z odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat od osób prawnych;

- przekwalifikowania zadania inwestycyjnego „Termomodernizacja budynków szkół” (zmniejszenie o 30 tys. zł) na zadanie „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie Miasta i Gminy Gołańcz” (zwiększenie o 45 tys. zł).

Radni jednogłośnie zaopiniowali projekt uchwały pozytywnie.

Od godz. 1745 do 1750 trwała przerwa.
7. Ogólna informacja o projekcie budżetu na 2006 rok.

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna przedstawiła projekt budżetu na przyszły rok. 

Dyskutowano o terminie oddania do użytku nowej hali sportowej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gołańczy (prawdopodobnie styczeń 2006) i o tym, że gmina będzie partycypować w utrzymaniu tej hali (40 % kosztów utrzymania, ok. 75 tys. zł rocznie).

Przewodniczący komisji zapytał o zmianę funkcjonowania Gminnego Centrum Informacji. Centrum zostanie przekazane do Gołanieckiego Ośrodka Kultury, jeden pracownik będzie pracował w urzędzie, a w GCI pozostanie tylko jeden pracownik. P. burmistrz argumentował tę zmianę oszczędnościami, które wyniosą ok. 20 tys. zł (płaca jednego pracownika). Pracownika GCI w razie potrzeby zastępować będzie pracownik GOK.

Radny Jacek Domagalski przypomniał burmistrzowi, że kiedy powstawała nowa sekcja lekkoatletyczna „Baszta” przy LZS-ach, obiecał fundusze na jej działalność, a z projektu budżetu wynika, że tych funduszy nie ma. P. burmistrz powiedział, że sekcja ma być finansowana z funduszy Miejsko-Gminnego Zrzeszenia Ludowe Zespoły Sportowe. Radny zapytał, czy w ramach modernizacji stadionu będzie wykonana skocznia lekkoatletyczna. Radny Tomasz Rożek zapytał, czy uwzględniono wniosek rady o modernizację drugiej płyty. P. burmistrz odpowiedział, że najpierw trzeba dokończyć ogrodzenie stadionu. Być może w ramach modernizacji zostanie wykonane koło do rzutów. Zależy to od tego, ile funduszy przekaże urząd marszałkowski.
Radni przyjęli informację o projekcie budżetu i zamierzają dyskutować nad nim na komisjach grudniowych.

8.  Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przewodniczący komisji odczytał pismo Stowarzyszenia Młodych Wielkopolan, Klubu Pracy, Gminnego Centrum Informacji w Gołańczy dotyczące dofinansowania spotkania gwiazdkowego dla 250 dzieci z najbiedniejszych rodzin. 

Burmistrz odczytał pismo Jolanty i Adama Szymańskich z Rybowa w sprawie wyrażenia zgody na dożywotnią dzierżawę stawu, którym się opiekują od lat. Burmistrz proponuje zawrzeć umowę na czas nieokreślony.

Burmistrz przedstawił ofertę handlową Biura Ochrony Osób i Mienia „Remko” z Wągrowca. 

Przewodniczący komisji odczytał pismo Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych dotyczące dofinansowania wyposażenia nowo wybudowanej hali sportowej. Radni po dyskusji opowiedzieli się za zakupem jakiegoś wyposażenia hali.

P. burmistrz przedstawił radnym problem związany z budową chodnika w Czeszewie. Na sesji radni przyjęli wniosek do realizacji, natomiast Komisja Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska analizując wnioski do budżetu na przyszły rok odrzuciła ten wniosek. Burmistrz prosił radnych o decyzję, czy może nie realizować tego wniosku rady i opisać go w informacji jako odrzucony. Radni postanowili podjąć decyzję na sesji.
9.  Zapytania i wolne wnioski.
Nie było zapytań i wniosków.

10.  Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja nie podjęła wniosków.

Na tym zakończono obrady.

Posiedzenie trwało do godziny 1840. 

protokołowała:



  przewodniczący Komisji Oświaty, 

       Kultury i Spraw Socjalnych: 

Alina Wachowiak






    Tomasz Rożek

ref. ds. obsł. org. gminy i arch.
Gołańcz, 16 listopada 2005 r.
