RMiG.0063-2-3/07

P R O T O K Ó Ł  nr  6/07 

Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz z posiedzenia,

które odbyło się 20 marca 2007 r. o godzinie 1000 w sali nr 4

Projekt porządku obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3.  Informacja o działalności izb rolniczych za 2006 rok.

4.  Zamierzenia programowe izb rolniczych na 2007 rok.

5.  Informacja nt. zamierzeń inwestycyjnych i remontowych Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Wągrowcu na terenie cieków wodnych usytuowanych na terenie miasta i gminy Gołańcz.

6.  Informacja o pracach planowanych na 2007 rok przez Gminny Związek Spółek Wodnych.

7.  Informacja o stanie realizacji inwestycji zalania doliny gołanieckiej.

8. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady. 

9. Sprawy bieżące i organizacyjne.

10. Zapytania i wolne wnioski.

11. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum

Posiedzenie otworzył i prowadził Jan Bielecki - przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska. Powitał on radnych i przybyłych gości. Stwierdził kworum komisji (4 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2.  Przyjęcie protokołu Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska z poprzedniego posiedzenia.
Radni jednogłośnie przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska.

3.  Informacja o działalności izb rolniczych za 2006 rok.

4.  Zamierzenia programowe izb rolniczych na 2007 rok.

Informację przedstawił Tadeusz Chmura członek Rady Powiatowej Wielkopolskiej Izby Rolniczej w Wągrowcu (załącznik nr 2). Dyskutowano o chorobie świń Auszkego. Choroba ta jest dość powszechna w unii. W Polsce podejmuje się działania, aby zorientować się jak bardzo ta choroba jest rozpowszechniona. W tym roku będzie prowadzony monitoring tej choroby w lubuskim.

5.  Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady.
Komisji przedstawiono projekty uchwał w następujących sprawach: 

-  zmiany Uchwały nr IV/22/06 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i przemocy na terenie Miasta i Gminy Gołańcz na 2007 rok” (VII/50/07),

Zmiana preliminarza kosztów wynikających z miejsko-gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i przemocy na 2007 rok w zakresie przychodów i wydatków spowodowana jest niewykorzystaniem środków na realizację programu z uwagi na wyższe wpływy z tytułu wnoszonych opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Zwiększone środki finansowe zostaną przeznaczone na realizację zadań wynikających z miejsko-gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i przemocy przyjętego na 2007 rok.
4 głosy „za”.

-  zmiany Uchwały nr IV/23/06 z dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie przyjęcia „Miejsko-gminnego programu przeciwdziałania narkomanii dla Miasta i Gminy Gołańcz na 2007 rok” (VII/51/07),

Zmiana punktu V. Organizacja i finanse następuje w zakresie planowania środków finansowych na organizację szkoleń, pogadanek, wykładów. 
4 głosy „za”.

-  diety dla sołtysów, przewodniczących zarządów jednostek pomocniczych (VII/53/07),

W stosunku do obecnie obowiązującej uchwały, zamienia się tylko słowo „najniższego” na „minimalnego”. Wysokość diet nie ulega zmianie.
3 głosy „za” projektem uchwały, 1 głos za podniesienie diety dla sołtysów do 60 zł..
-  obowiązku przedłożenia oświadczenia dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami w okresie od dnia 22 lipca 1944 roku do 31 lipca 1990 roku (VII/57/07).

Uchwała nakazuje sekretarzowi złożenie oświadczenia lustracyjnego.

4 głos „za”.
-  diet dla przewodniczącego, I i II wiceprzewodniczącego Rady Miasta i Gminy Gołańcz i radnych (VII/55/07),

W stosunku do obecnie obowiązującej uchwały, zamienia się tylko słowo „najniższego” na „minimalnego”. Wysokość diet nie ulega zmianie.

4 głosy „za”.

-  zmiany Uchwały nr XLIII/321/06 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 27 września 2006 roku w sprawie nadania statutu Urzędowi Miasta i Gminy w Gołańczy (VII/54/07),

Zmiana uchwały następuje w związku ze zmianą regulaminu organizacyjnego urzędu.
Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski poinformował o likwidacji z dniem 1 kwietnia 2007 roku referatu oświaty, a także o likwidacji stanowisk kierowniczych w urzędzie i o zamiarze zatrudnienia nowego pracownika, który zajmowałby się pozyskiwaniem środków unijnych.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że rozmawiał z p. Rycerzem na temat weryfikacji inwestycji modernizacji oświetlenia. Poprosił tez o pomoc p. Zdzisława Nowaka. Jest dokumentacja powykonawcza, ale nie ma protokołu odbioru. W tym roku kończy się pozwolenie na budowę i trzeba szybko działać, aby dokumenty nie straciły swojej ważności. Sołtysi wciąż zgłaszają potrzebę zamontowania nowych punktów świetlnych. Burmistrz będzie wymagał od sołtysów deklaracji, że nie będą domagali się następnych punktów świetlnych. Radny Jan Bielecki powiedział, że taka deklaracja powinna być złożona przez całą radę sołecką.

5 głosów „za”.
-  zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami (VII/56/07),

Mieszkańcy Gręzin zwrócili się z wnioskiem o utworzenie sołectwa. Wymaga to konsultacji, uchwała określa jej zasady.
4 głosy „za” – opinia wstępna bez czytania całości projektu.
-  zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2007 rok (VII/52/07),
Zmiany do budżetu na bieżący rok przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki powiedział, że należy zwrócić się do ministra oświaty o zwiększenie subwencji z powodu zmian reorganizacyjnych związanych z likwidacją referatu oświaty w urzędzie i przejściem pracowników urzędu do szkół. Jan Bielecki powiedział też, że korzystniej byłoby zakupić kabinę WC, która służyłaby nie tylko na placu targowym (zaplanowano koszty wynajmu). Stwierdził on też, że za mało środków przeznaczono na zakupy związane z remontami dróg. Jan Bielecki zapytał, kiedy będzie zakupiony agregat prądotwórczy do Lęgniszewa, aby podczas wyłączeń prądu, była woda dla mieszkańców. 

Burmistrz powiedział, że przy realizacji zadania modernizacji kompleksu sportowo-rekreacyjnego przy stadionie miejskim w Gołańczy gm. rezygnuje z dofinansowania z funduszu norweskiego, ponieważ po zakończeniu inwestycji gm. musiałaby zorganizować zajęcia pozalekcyjne na nowo powstałym obiekcie i przeznaczyć na to 300 tys. zł, a pojawiła się możliwość dofinansowania budowy boiska z ministerstwa sportu: zadanie na kwotę ok. 500 tys. zł to dotacja ok. 320 tys. zł. Projekt trzeba zgłosić do końca marca.

Dyskutowano też o kamieniu na drogi gminne. Firma ze Słonaw chce wypowiedzieć dotychczasową umowę, aby zwiększyć cenę kamienia. Burmistrz powiedział, że wynegocjował 8 transportów kamienia po dotychczasowej cenie. Jan Bielecki powiedział, że rozbieranie jest lotnisko w Pile i jest możliwość zakupu betonu kruszonego w różnych granulacjach, należałoby wysłać tam pracownika, aby na miejscy stwierdził jakość kruszywa, bo cena jest korzystna

4 głosy „za”.

Przerwa trwała od godz. 1200 do 1210.

6. Informacja nt. zamierzeń inwestycyjnych i remontowych Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Wągrowcu na terenie cieków wodnych usytuowanych na terenie miasta i gminy Gołańcz.
7.  Informacja o stanie realizacji inwestycji zalania doliny gołanieckiej.

Informacje przedstawił Wiktor Smółka kierownik Inspektoratu Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Wągrowcu:

Podpiętrzenie Jeziora Laskownickiego ma za cel przywrócenie poziomu wody w tym jeziorze, jaki był 150 lat temu. W tamtym czasie nastąpiło przekopanie grobli i lustro wody uległo obniżeniu, rolnicy chcieli pozyskać wartościowe grunty do produkcji rolniczej, ale tak się nie stało. 

Najważniejszym ciekiem dla zbiornika jest nie Struga Gołaniecka, ale Kanał Wapno-Laskownica. Jeśli chodzi o zaawansowanie prac, to są wszystkie decyzje wstępne, projekt jest zatwierdzony, nie ma pozwolenia na budowę, bo musi być przedtem zgoda na wykup gruntów od rolników. Prowadzone są rozmowy jeszcze z kilkoma osobami. Jest pokrycie w środkach finansowych na tę inwestycję, w tym także środki z unii. Pieniądze, które planowano na ten zbiornik w ubiegłym roku, przeznaczono na zbiornik koło Ostrowa Wielkopolskiego. Budowa rozpocznie się w 2007 roku, koszt ogólny – 3 mln zł. Po analizie projektu budowlanego doszedłem do wniosku, że można zrobić to taniej o ok. pół mln zł, a walory eksploatacyjne urządzeń jeszcze wzrosną. Część pieniędzy, jak to zawsze bywa z tego rodzaju inwestycjami, pozostaje na miejscu, w gminie. Chodzi tu o usługi transportowe, zatrudnienie miejscowych pracowników. Budowa ma potrwać ok. 3 lat, można skrócić ten czas o ok. pół roku. Można ten czas skrócić jeszcze bardziej, ale zależy to od technologii pracy brygad bijących ścianki szczelne. Podobnie jak to się dzieje ze zbiornikiem zbliżonej wielkości, który znajduje się w Radzynach koło Szamotuł, zbiornik będzie stanowił zaplecze do nawodnień rolniczych, nastąpi ożywienie gospodarcze, powstaną przystanie, rozwinie się agroturystyka, sporty wodne. Rozwinięcie infrastruktury obok zalewu potrwa ok. 5 lat. Do budowy używana będzie jedna droga Laskownica Mała-Laskownica Wielka i zostanie ona odbudowana po zakończeniu inwestycji.

Na konserwację cieków wodnych w gm. Gołańcz przeznacza się na ten rok 38 tys. zł, jest to 40 % całości przyznanych środków. Inspektorat otrzymał o 50 tys. zł mniej niż w ubiegłym roku. Planuje się konserwację całej Strugi Gołanieckiej (odmulenia, hakowania, wykoszenia). Urząd marszałkowski w Poznaniu i wojewódzki urząd pracy będą realizować program „Rowy”, zatrudniając w jego ramach 6 osób, które będą dbały o Kanał Wapno-Laskownica. Planuje się 3,5 km odmulania, 13 km koszenia skarp i dna, 5 km hakowania porostów korzeniących się w dnie. Na J. Czeszewskim powstają zatory, które utrudniają odpływ wody z terenu Kujawek. 

Stefan Dobrzykowski z Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych wyraził zadowolenie, że będą prowadzone prace na Kanale Wapno-Laskownica, ale są to tylko działania doraźne. Podczas zalania doliny laskownickiej nastąpi obniżenie. Kanał przepływa przez dwa zbiorniki wodne, wyloty i wloty są zamulone. Trzeba by było ominąć jeziora i wykopać nowy kanał albo rozbudować kanał. Nie wystarczą prace ręczne, aby udrożnić odpływ. Obecna sytuacja grozi zalaniem terenów Kujawek i Czeszewa.

P. Smółka powiedział, że można wykorzystać kanał odsiąkowy w Gręzinach, przedłużyć go, dno jest 60 cm niżej niż dno w kanale. Wiąże się to z wykupami gruntów, a są to duże koszty. Rozwiązałoby to w pewnej mierze problem zalewania łąk. Kierownik rozważy tę koncepcję.
8.  Informacja o pracach planowanych na 2007 rok przez Gminny Związek Spółek Wodnych.

Po raz drugi nie przybył nikt na zaproszenie komisji. 

9.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski poruszył problem świetlicy dla Czerlina. Jest to jeszcze sprawa nierozstrzygnięta, konieczne są rozmowy z radą sołecką.

Komisja postanowiła poprosić w piśmie sołtysa i Radę Sołecką Czerlina, aby sprecyzowali wniosek dotyczący świetlicy w oparciu o decyzję podjętą na zebraniu wiejskim (4 głosy „za”).

Burmistrz poinformował radnych, że burmistrz Wągrowca prosił w piśmie o wyrażenie stanowiska w sprawie przystąpienia gm. Gołańcz do wspólnej budowy zakładów utylizacji odpadów w Kopaszynie. Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski proponuje odpowiedzieć, że gmina Gołańcz przystąpi do wspólnej inwestycji. Nie zobowiązuje nas to do niczego, a może w przyszłości rozwiązać problem odpadów.

Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej w Gołańczy wystosował pismo z prośbą o podjęcie prac związanych z przyjęciem do ewidencji gminy dróg, placów, chodników i oświetlenia, co nastąpiło w 1989 roku. Burmistrz proponuje, aby poprosić prezesa o konkretny wykaz nieruchomości. Wtedy gmina będzie rozważała, co przejąć od spółdzielni.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki odczytał następujące pisma, które wpłynęły do biura rady:

· Sołtys i Rada Sołecka Potulina wnioskuje o pomoc w zniwelowaniu pozostałości po byłej oborze; komisja przekazuje sprawę do załatwienia burmistrzowi;

· Sołtys i Rada Sołecka Panigrodza wnioskuje o zakup pieca gazowo-elektrycznego do świetlicy wiejskiej; komisja przekazuje sprawę do załatwienia burmistrzowi;

· Sołtys i Rada Sołecka Tomczyc wnioskuje o doprowadzenie wody i zainstalowanie sanitariatu w świetlicy wiejskiej oraz o zakup stołów i krzeseł; radny Jan Bielecki powiedział, że w IV kadencji podjęto wniosek, aby opracować koncepcję doprowadzenia wody do tej świetlicy; komisja zwraca się do burmistrza o ustalenie, czy wniosek ten został zrealizowany przez osobę zajmującą się budownictwem; komisja prosi o odpowiedź pisemną;

Dyskutowano o przyjmowaniu wniosków do budżetu dotyczących świetlic wiejskich. Burmistrz uważa, że wnioski rad sołeckich powinien przyjmować dyrektor GOK, a potem przedstawiać ogólny wniosek do budżetu. Przewodniczący komisji Jan Bielecki był zdania, że wtedy rada nie decydowałaby, który wniosek przyjąć, a który odrzucić. Uchwalono procedurę uchwalania budżetu i z niej wynika to, że wszystkie wnioski opiniuje rada.

· Sołtys i Rada Sołecka Tomczyc wnioskuje o kamień na pokrycie drogi; komisja przekazuje sprawę do załatwienia burmistrzowi;

· Urząd Miejski w Wągrowcu – propozycja przystąpienia do wspólnej realizacji budowy zakładu utylizacji odpadów w Kopaszynie;

· wojewoda wielkopolski przypomina o obowiązku przedkładania uchwał dotyczących przystąpienia gminy do międzynarodowych zrzeszeń.

Komisja otrzymała też kopię umowy (przed podpisaniem) z TP SA w sprawie wydzierżawienia gruntów na reduktor łącza abonenckiego (3 m2) i zaopiniowała ją pozytywnie, biorąc pod uwagę korzystną cenę dzierżawy: 10 zł za m2 na m-c.

10.  Zapytania i wolne wnioski.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski zaprosił radnych na szkolenie dotyczące partnerstwa publiczno-prywatnego na bazie Leadera (29 marca). Poinformował też, że na początku kwietnia odbędzie się szkolenie zorganizowane przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na temat pozyskiwania środków unijnych przez rolników.

11. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja podjęła następujący wniosek:

1. do RMiG – Komisja rolnictwa sugeruje, by w ramach odpowiedzi na pismo Spółdzielni Mieszkaniowej w Gołańczy, ul. Libelta 71 z dn. 7.03.2007 r., poprosić spółdzielnię o sprecyzowanie w oparciu o plany geodezyjne z uwzględnieniem numerów działek, jakie ciągi komunikacyjne miałaby przejąć gmina Gołańcz – 4 głosy „za”.

Posiedzenie trwało do godziny 1335. 

    protokołowała:

Alina Wachowiak 
ref. ds. obsł. org. gminy i arch.
Gołańcz, dnia 20 marca 2007 r.
