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Gospodarka wodno – ściekowa miasta i gminy Gołańcz.

I. Gospodarka wodna.

     Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy poprzez sieć wodociągową z hydroforni w Gołańczy ,Morakowie ,Lęgniszewie ,Grabowie i Smogulcu dostarcza wodę prawie wszystkim mieszkańcom miasta i gminy .

Mieszkańcy Rybowa zaopatrywani  są  w wodę z hydroforni w Pawłowie ,natomiast  hydrofornia w Parkowie dostarcza wodę

na potrzeby  gospodarstwa rolnego i 6 rodzin .

Możliwość podłączenia się do sieci wodociągowej mają za wyjątkiem 2 gospodarstw wszyscy  mieszkańcy miasta i gminy  - dotyczy to nowych odbiorców.

W 2006 roku poszczególne hydrofornie wyprodukowały :

· Gołańcz        -  296 tyś.   m/3 wody,

· Smogulec      -  28  tys.   m/3

· Grabowo       - 102 tyś.   m/3

· Morakowo     -  69 tyś.   m/3

· Lęgniszewo     - 58 tyś.  m/3

Długość sieci wodociągowej i zasięg „ oddziaływania”

dla poszczególnych hydroforni przedstawia się następująco:

· Gołańcz  - 39 ,3 km. - woda dostarczana jest  do Chawłodna ,

 Laskownicy  Wielkiej , Podjezierza,Laskownicy Małej , Oleszna, Bogdanowa,Potulinai części Panigrodza oraz kilku gospodarstw w Grylewie i oczywiście  Gołańczy. 

· Grabowo  - 64,1 km.  - woda  dostarczana jest do

 Buszewa,Czeslawic,Konar,Tomczyc,Krzyżanek,Jeziorek,  

 Chojny ,do wybudowań potulińskich oraz Grabowa.

· Lęgniszewo  - 33,5 km. - woda dostarczana jest do Czerlina ,

 Panigrodza i Lęgniszewa.

· Morakowo – 34,9 km. - woda odstarczana jest do gospodarstw

w Morakówku ,Czeszewie,Brdowie,Kujawkach, Gręzinach i Morakowie.

· Smogulec – 1,6 km. - woda dostarczana jest na potrzeby Smogulca .

Wszystkie hydrofornie posiadają  ważne pozwolenia  wodno – prawne  i zdolności produkcyjne  pozwalające na zaspokojenie potrzeb wszystkich odbiorców.

Problemy występują  w okresach długotrwałej suszy i dotyczą przede wszystkim odbiorców  hydroforni w Gołańczy.

Problem  polega nie na zdolności produkcyjnej lecz na ograniczonej możliwości  z magazynowania odpowiedniej ilości wody.

Mamy bowiem  4 studnie mogące wyprodukować  / wg pozwolenia/  1.750 m/3 wody na dobę  i 2 zbiorniki  o pojemności 100 m/3  każdy .Zapas 200 m/3  jest za mały w stosunku do potrzeb w okresie dużego zapotrzebowania  na wodę  a takim jest  wspomniany  okres długotrwałej suszy. 

Hydrofornia w Smogulcu przejęta od Agencji Nieruchomości Rolnych w październiku 2006 roku  w najbliższym czasie  zostanie zmodernizowana .

Modernizacja ta polegać będzie na budowie nowego budynku w którym znajda zastosowanie zakupione w roku ubiegłym urządzenia,podłączona zostanie  także nowo odwiercona studnia,która  będzie stanowiła  rezerwę dla starego odwiertu.

W roku ubiegłym  Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wykonał sieć wodociągową z Bogdanowa do Potulina  / 2.290 mb. / ,przedłużył sieć wodociągową z Usługowo- Handlowej Spółdzielni Rolników  w kierunku Morakówka  do gospodarstwa państwa Kielińskich  ok. 600 mb. Oraz wykonał przedłużenie sieci wodociągowej w Smogulcu  / do budynku  tzw. mleczarni – ok. 100 mb. /

Wszystkie hydrofornie są pod ścisłą kontrolą Powiatowej Stacji Sanitarnej w Wągrowcu, która pobiera i bada próby wody  oraz pod nadzorem Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska.    

Pracownicy Zakładu w roku ubiegłym pracowali przy usuwaniu 63 awarii wodociągowych .

II . Gospodarka ściekowa.

     Na terenie miasta i gminy działają dwie oczyszczalnie  i cztery przepompownie ścieków .Oczyszczalnia w Gołańczy obsługuje teren miasta Gołańczy i poprzez dwie przepompownie wieś Chawłodno.

Przepompownia w Gołańczy usytuowana  koło sali Bractwa Kurkowego  wyposażona jest w zbiornik ścieków dowożonych ,kratę mechaniczną oraz piaskownik.

Przepompownia przyjmuje rocznie  około  30  tyś. m/3 ścieków 

dowożonych. Przyjmowane ścieki trafiają do zbiornika który jest zbyt mały w stosunku do ilości ścieków dowożonych .

Powoduje to problemy w funkcjonowaniu oczyszczalni.

Jakość dowożonych ścieków  oraz sposób ich przetrzymywania w zbiorniku  ma bardzo duży wpływ na pracę oczyszczalni  .Na przepompowni  powinien być zainstalowany  hermetyczny  punkt zlewczy na zakup którego w chwili obecnej nie ma środków finansowych.

Urządzenie to  wyposażone jest w automatyczne mini laboratorium ,automatyczny zawór odcinający dopływ ścieków  - na wypadek ich złej jakości ,oraz  przepływomierz  ścieków. Koncepcja zakupu tego urządzenia na potrzeby przepompowni w latach 2005 – 2006 spotkała  się z oporem 

czynnika ludzkiego ,tzn. część mieszkańców  okolicy przepompowni  dąży do  tego aby ścieki dowożone były prosto na 

oczyszczalnię .Zapewne chodzi o nieprzyjemne zwłaszcza latem zapachy  powstające przy zrzucie ścieków z beczek asenizacyjnych.

Realizacja tego  rozwiązania wiąże się z dużymi kosztami ,dotyczy to  zwłaszcza budowy drogi  od cmentarza do oczyszczalni ,oraz  zbiornika do ścieków dowożonych ,kraty mechanicznej i piaskownika  na oczyszczalni ,które to urządzenia już pracują na wspomnianej przepompowni .   

Innym ważnym problemem  z którym Zakład  się boryka to problem zagospodarowania osadu.

Osad jest to odpad powstający  przy oczyszczaniu ścieków,Jest go tym więcej im więcej jest ścieków. Jakość   ścieków   ma również wpływ na jego ilość,a zwłaszcza jakość i ilość ścieków dowożonych . Do września 2006 roku osad za darmo  przekazywany był rolnikowi z Podjeziorza / po spełnieniu określonych warunków – badanie gruntu i osadu /.

Od października  ubiegłego roku za odbiór osadu przez firmę Zakład płaci  ok. 50,00 zł. za tonę co będzie miało duży  wpływ na opłatę za ścieki w przyszłym roku.  

W roku 2006 oczyszczalnia w Gołańczy przerobiła ponad  124.000 m/3 ścieków .W związku z tym ,że wydajność urządzenia do odwadniania  osadu na oczyszczalni w Gołańczy  jest za mała w stosunku do powstającego w procesie oczyszczania ścieków osadu zakupiono  nowe urządzenie  typu „ DAB”.

Przebudowa budynku w którym zostanie ono  zainstalowane  planowana  jest do końca czerwca 2007 roku.

W mieście do skanalizowania pozostało kilka  budynków na ulicy K.Libelta ,część ulicy Sportowej  oraz budynki od ul.Osada w kierunku Oleszna  oraz „ SPOMIS „.

Łącznie w  Gołańczy do kanalizacji podłączonych mamy 304 budynki.

Oczyszczalnia w Smogulcu ,która została oddana do użytku w XII 1998 roku  działa w oparciu o pozwolenie wodno – prawne ważne do 23 grudnia 2015 roku. Oczyszczalnia w Smogulcu  obsługuje wieś od drogi z Gołańczy w kierunku na Wyrzysk, część wsi w kierunku kościoła nie jest skanalizowana .W Smogulcu pracuje  przepompownia /wybudowana przy gorzelni /.

Dobowa ilość  ścieków  dopływających do oczyszczalni  nie może przekroczyć  65 m/3 d..

Jakość oczyszczonych ścieków nie może przekraczać :

BZT 5                    -    40 g/m/3

ChZT                     -   150g/m/3

Zawiesina ogólna  -    50 g/m/3

W roku ubiegłym do oczyszczalni dostarczono 10.000 m/3 z tego na ścieki dowożone przypada ok. 1.000 m/3 .Ścieki dowożone pochodzą z nieskanalizowanej części Smogulca. Długość sieci kanalizacyjnej wynosi 1.100 m.

Na oczyszczalni w Smogulcu występuje również problem osadu.

Osad jest ładowany w worki i jest przywożony do oczyszczalni w Gołańczy .    

W Smogulcu do skanalizowania została część wsi w kierunku 

kościoła. 

