Protokół  nr XI/07

sesji V kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz,

 która odbyła się 10 sierpnia 2007 roku  

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz
1. Otwarcie sesji

O godzinie 1400 Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko otworzył XI sesję V kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz. Powitał radnych Rady Miasta i Gminy Gołańcz, Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysława Durskiego, panią Sekretarz Miasta i Gminy go Urszulę Wierzbicką, pracowników urzędu, przedstawicieli prasy, zaproszonych gości, sołtysów oraz mieszkańców miasta i gminy.

2. Stwierdzenie kworum

Na podstawie listy obecności i stanu faktycznego przewodniczący Rady stwierdził, że spośród 15 radnych Rady Miasta i Gminy Gołańcz w sesji uczestniczy 14, co stanowi  kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. Usprawiedliwienie radnego Karola Grendy to załącznik nr 3 do protokołu.
3.  Wybór sekretarza obrad

Na sekretarza obrad przewodniczący Rady powołał następnego radnego z listy obecności –  Marka Przybylskiego. 

4.  Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
Radni nie mieli uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz  

jednogłośnie bez czytania przyjęła protokół  z poprzedniej,
X sesji Rady Miasta i Gminy Gołańcz.
5.  Zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad.

Nie było propozycji zmiany porządku obrad.
6.  Przyjęcie porządku obrad.
Radni jednogłośnie przyjęli następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie kworum.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji rady.

5. Zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad.

6. Przyjęcie porządku obrad w przypadku zgłoszenia zmian.

7. Podjęcie uchwał dotyczących:

-  zmiany Uchwały Rady Miasta i Gminy Gołańcz nr XXIX/226/05 z dnia 29 kwietnia 2005 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Gołańcz” (XI/83/07),
-  zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2007 rok (X/84/07).

8. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

9. Wolne głosy, komunikaty.

10. Zakończenie obrad sesji.

7. Podjęcie uchwał.
Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko odczytał treść projektu uchwały nr XI/83/07 w sprawie zmiany Uchwały Rady Miasta i Gminy Gołańcz nr XXIX/226/05 z dnia 29 kwietnia 2005 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Gołańcz”. Radny Mirosław Frąckowiak prosił o umieszczenie w punkcie 1.2.5. tabeli 6a zapisu o dokończeniu kanalizacji w Smogulcu, co było zaakceptowane na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji. Zapis uzupełniono. Nie było więcej pytań. Przystąpiono do głosowania.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu

14 głosami „za” w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr XI/83/07 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 10 sierpnia 2007 roku

w sprawie zmiany Uchwały Rady Miasta i Gminy Gołańcz nr XXIX/226/05 
z dnia 29 kwietnia 2005 roku 
w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Gołańcz”,

która stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu.

Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz Edyta Konieczna przedstawiła zmiany w projekcie uchwały dotyczącej zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2007 rok, jakie zaszły od czasu posiedzeń komisji. Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko zarządził przerwę na uzupełnienie projektu uchwały w związku z otrzymanym pismem od wojewody (zwiększenie na dożywianie).
Przerwa trwała od 1430 do 1440.
Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko odczytał treść projektu uchwały nr XI/84/07 w sprawie zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2007 rok. Nie było pytań. Przystąpiono do głosowania.
Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr XI/84/07 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 10 sierpnia 2007 roku

w sprawie zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2007 rok,

która stanowi załącznik nr 5 do nin. protokołu.

8.  Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Radny Józef Frieske wnioskował o skierowanie pisma do zarządu dróg wojewódzkich w sprawie wykoszenia rowów przy drodze do Potulina. Radny Mirosław Frąckowiak prosił o poruszenie w piśmie wykoszenia rowów od skrzyżowania w Smogulcu do granicy województwa oraz naprawy wyrwy w asfalcie.

9. Wolne wnioski i informacje.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski poinformował radnych, że wypowiedziano umowę o wynajem lokalu na prowadzenie apteki p. Edwardowi Solarzowi. Do końca października ma on opuścić lokal. Rozpisany będzie przetarg na wynajem, w którym decydować będzie nie tylko cena, ale i godziny otwarcia i dyżurów apteki. Drugi właściciel apteki (przy ośrodku zdrowia) planował przerwę urlopową przez cały sierpień, ale ze względu na zamknięcie apteki na rynku zdecydował o skróceniu urlopu – apteka będzie czynna do 16 sierpnia. Po tym dniu Gołańcz zostanie bez apteki.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski podał program dożynek powiatowo-gminnych, które odbędą się 26 sierpnia w Gołańczy.

Mieszkanka Gołańczy Angelika Kamińska poruszyła sprawę pisma mieszkańców osiedla przy ul. Karola Libelta w sprawie zamontowania 2-3 lamp oświetleniowych przy głównej drodze z Gołańczy do Morakowa. Sprzyjałoby to bezpieczeństwu na osiedlu i na drodze. Mieszkańcy wystosowali pismo 3 miesiące temu i nie otrzymali odpowiedzi.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski przeprosił za brak odpowiedzi i stwierdził, że na razie nie ma możliwości postawienia tych lamp ze względu na duże koszty modernizacji oświetlenia w gminie.

Sołtys Laskownicy Antoni Kocur powiedział, że na wsiach nikt nie oświetla budynków i nikt nie kosi terenów wiejskich. Mieszkańcy musza zadbać o to sami. P. Kamińska odpowiedziała, że o porządek i koszenie przy garażach mieszkańcy dbają sami. Chodziło o wykoszenie przy drodze.

Sołtys Morakówka Paweł Maryniewski poruszył sprawę zaniedbanego rynku w Wągrowcu. Radny powiatowy Sławomir Maciaszek odpowiedział, że tą sprawą zajmuje się nie starostwo powiatowe a samorząd miejski. Z tego co mu wiadomo, opracowano plan rewitalizacji rynku i ulic przyległych, ale w 2006 roku zabrakło kilku punktów i projekt ten nie został wybrany do dofinansowania. Urząd miejski w Wągrowcu czeka na następny nabór wniosków.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski poinformował, że odbyły się już 3 spotkania z architektem w sprawie osiedla Libelta. Zarząd spółdzielni „Pałuki” storpedował opracowaną koncepcję i musi odbyć się następne spotkanie z p. architekt.

Sołtys Morakowa Bolesław Skrętny powiedział, że rowy przy drogach powinien wykosić właściciel pola, przy którym rów się znajduje. Trzeba, żeby zarządy dróg przekazały tereny przydrożne w administrowanie właścicielom pól. 

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że zarządy dróg mają za mało pieniędzy, często planują wykoszenie dopiero później, kiedy chwasty są już wysokie, aby uniknąć powtórnego koszenia. Pieniędzy starcza tylko na jedno wykoszenie, a trzeba byłoby wykaszać 3 razy.

Mieszkanka Gołańczy Angelika Kamińska poruszyła sprawę nieporządku przy pojemnikach na segregowane odpady. Zapytała, kto o to powinien dbać. P. burmistrz odpowiedział, że jeśli nieporządek powstaje podczas wywożenia śmieci przez Altvater, to ta firma powinna posprzątać. Inną jest sprawą bałagan stwarzany przez mieszkańców podczas wyrzucania odpadów. Wtedy trzeba by było wysłać tam pracownika ZGKiM.

P. Irena Brzezińska poruszyła sprawę niepomalowanych pasów na przejściach dla pieszych. P. burmistrz powiedział, że jeśli chodzi o drogi powiatowe i wojewódzkie to nie mamy na to wpływu, możemy tylko wnioskować. W maju odbyły się przetargi na te prace i powinno to być zrobione.

Sołtys Morakówka Paweł Maryniewski zastanawiał się, dlaczego pracownicy Altvatera, którzy co tydzień zbierają śmieci komunalne, nie mogą przekazać w firmie, że pojemniki na segregowane odpady są pełne. 

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że przeprowadzi rozmowę z właścicielem firmy.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko przekazał zebranym zaproszenie księdza proboszcza gołanieckiej parafii na odpustową mszę w najbliższą niedzielę o godz. 12.

10. Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko w związku z wyczerpaniem porządku obrad, podziękował uczestnikom za przybycie i zamknął obrady XI sesji V kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz o godz. 1525.
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      Przewodniczący RMiG

Gołańcz, dnia 10 sierpnia 2007 r.

