O P I N I A
zespołu opiniodawczego o zgłoszonych kandydatach na ławników 
do Sądu Rejonowego w Wągrowcu
Zespół Opiniodawczy został powołany spośród radnych Uchwałą Rady Miasta i Gminy Gołańcz nr X/75/07 z dnia 26 czerwca 2007 r. w składzie: Tomasz Rożek, Eugenia Białożyńska,  Andrzej Olejniczak.
W dniu 22 sierpnia 2007 r. w sali nr 4 w Urzędzie MiG Gołańcz odbyło się posiedzenie zespołu, na którym obecni wszyscy jego członkowie oraz sędzia Sądu Rejonowego w Wągrowcu Jarosław Ochocki.
Obrady prowadził radny Tomasz Rożek. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszej opinii.
Zgodnie z pismem Prezesa Sądu Okręgowego w Poznaniu z dnia 29 maja 2007 r. (Prez.A.0131-3/07) Rada Miasta i Gminy Gołańcz wybierać będzie jednego ławnika do Sądu Rejonowego w Wągrowcu.

Zespół zapoznał się z dokumentami złożonymi przez kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Wągrowcu na kadencję 2007-2011. 

Jest 3 kandydatów. Każdy z nich został zgłoszony przez 25 mieszkańców gminy Gołańcz:

1. Wacław Burzyński - zamieszkały w Gołańczy, wykształcenie średnie, technik rolnik, lat 55, pracuje w dziale specjalnym rolnictwa.

2. Jerzy Kozłowski - zamieszkały w Gołańczy, wykształcenie wyższe (zootechnik), lat 58, od 13 lat rencista. 

3. Agata Michalak - zamieszkała w Gołańczy, wykształcenie średnie, technik rolnik, lat 31, pracownik restauracji „Podzamcze”-sklep J. Michalak.

 Każdy kandydat spełnia wymogi Ustawy z dn. 27 lipca 2001 roku Prawo o ustroju sądów powszechnych dotyczące polskiego obywatelstwa, odpowiedniego wieku, zamieszkiwania na terenie gminy Gołańcz, wykształcenia, stanu zdrowia.
Zgłoszenia zostały złożone w terminie i zawierały niezbędne załączniki określone w art. 162. par 3 ww. ustawy oraz w Rozporządzeniu Ministra Sprawiedliwości z dn. 15.03.2006 r. w sprawie szczegółowego trybu zgłaszania radom gmin kandydatów na ławników oraz wzoru karty zgłoszenia.

Zespół opiniodawczy zapoznał się też z informacją o kandydatach nadesłaną na prośbę Rady z Komendy Powiatowej Policji w Wągrowcu - Rewiru Dzielnicowych w Gołańczy (E.RDG.ZJ-0168/10/07 z dn. 2.07.2007 r.): kandydaci nie są notowani za przestępstwa i wykroczenia. 
Znając zgłoszone osoby, zespół opiniodawczy pozytywnie ocenia kandydatów na ławników i nie wnosi żadnych zastrzeżeń. W związku z tym zespół przedstawia Radzie Miasta i Gminy Gołańcz następujących kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Wągrowcu:
Wacław Burzyński

Jerzy Kozłowski

Agata Michalak
celem dokonania wyboru jednego ławnika w terminie do 31 października 2007 roku w głosowaniu tajnym.
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