SPRAWOZDANIE 
BURMISTRZA MIASTA I GMINY GOŁAŃCZ
Z PRZEPROWADZONYCH KONSULTACJI SPOŁECZNYCH DOTYCZĄCYCH PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WYSTĄPIENIA  Z WNIOSKIEM DO MINISTRA SPRAW WEWNĘTRZNYCH I ADMINISTRACJI ZA POŚREDNICTWEM WOJEWODY WIELKOPOLSKIEGO O ZMIANĘ RODZAJU MIEJSCOWOŚCI W WYKAZIE URZĘDOWYCH NAZW MIEJSCOWOŚCI I ICH CZĘŚCI NA TERENIE GMINY GOŁAŃCZ

             W dniach od 1 lutego  2022 r. do 25 lutego 2022 r. zostały przeprowadzone konsultacje społeczne dotyczące projektu uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Wielkopolskiego o zmianę rodzaju miejscowości Brdowo w wykazie urzędowych nazw miejscowości i ich części na terenie Gminy Gołańcz.

Projekt uchwały został umieszczony:
1. w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz – www.bip.golancz.pl
2. na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz – www.golancz.pl
3. na tablicach ogłoszeń w Brdowie.

Konsultacje prowadzone były w oparciu o przepisy ustawy z dnia 29 sierpnia 2003 r. o urzędowych nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (Dz. U. z 2019 r., poz. 1443), na podstawie
Zarządzenia nr OA0050/15/2022 Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 27 stycznia 2022 r.    w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały w sprawie zmiany rodzaju miejscowości w wykazie urzędowych nazw miejscowości i ich części na terenie Gminy Gołańcz oraz zgodnie z uchwałą nr X/104/15 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 29 września  2022 r. w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych         z mieszkańcami Gminy Gołańcz.

Adresatami konsultacji byli mieszkańcy miejscowości Brdowo położonej w gm. Gołańcz.              Za przeprowadzenie konsultacji społecznych odpowiadał Referat ds. Inwestycji, Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska  i Gospodarki Gruntami Urzędu Miasta  i Gminy Gołańcz.

Opinie i uwagi do przedmiotowego projektu uchwały można było składać w formie pisemnej         za pomocą poczty elektronicznej na adres mail sekretariat@golancz.pl; miastoigmina@golancz.pl  za pomocą poczty tradycyjnej na adres: 
Urząd Miasta i Gminy Gołańcz , ul. dr. P. Kowalika 2,62-130 Gołańcz oraz bezpośrednio                w Urzędzie Miasta i Gminy Gołańcz, ul. dr. P. Kowalika 2, 62-130 Gołańcz.

W wyniku  przeprowadzonych  konsultacji  społecznych  nie  zgłoszono  żadnych  opinii  i uwag do projektu uchwały.

Biorąc pod uwagę, iż konsultacje zostały przeprowadzone w sposób wskazany w zapisach uchwały nr X/104/15 Rady Miasta i Gminy  Gołańcz  z  dnia  29  września  2015 r. w sprawie  zasad  i trybu przeprowadzania  konsultacji  społecznych  z mieszkańcami Miasta i Gminy Gołańcz, należy uznać  je za ważne.
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