RMiG.0063-2-2/08

P R O T O K Ó Ł  nr  20/08 

Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz, 

które odbyło się 18 lutego 2008 r. o godz. 1000 w sali nr 4 urzędu

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Analiza realizacji zadań ujętych w strategii rozwoju Miasta i Gminy Gołańcz na lata 2002-2010.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.

Posiedzenie otworzył i prowadził Jan Bielecki - przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska. Powitał on radnych i przybyłych gości. Stwierdził kworum komisji rolnictwa (5 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2.   Przyjęcie protokołów z poprzedniego posiedzenia komisji

Radni jednogłośnie przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.

3.  Informacja nt. siłowni wiatrowych.

Informację nt. siłowni wiatrowych przedstawił Paweł Kado z firmy „Martrans” z Margonina. Powiedział, że planuje się postawienie dwóch turbin, jednej w okolicy Morakowa (tu sprawy dokumentacyjne są już zaawansowane), drugiej w okolicy wzniesienia w Parkowie (tylko plan). Będą tu stawiane mniejsze turbiny na masztach o wysokości 50 m. większe wiatraki mają maszty stumetrowe i turbiny ważące 250 ton. Zazwyczaj stawia się cały park siłowni. Przeszkodą w zastosowaniu siłowni wiatrowych są słabe linie energetyczne na terenie gminy Gołańcz, które nie mogą przejąć wytworzonego przez wiatraki prądu. Miejsce postawienia siłowni jest sprawdzane pod względem siły i kierunków wiatrów, a także oddalenia od linii energetycznej i jakości tej linii. Połowę kosztów podłączenia siłowni do linii energetycznej ponosi firma montująca wiatrak, a połowę ENEA. Koszt postawienia masztu, który ponosi inwestor wynosi 1,5 - 2 mln zł. Koszty te zwracają się po 7-8 latach. Elektrowni wodnych nie opłaca się uruchamiać ze względu na duże problemy biurokratyczne. Powinno się promować ten sposób uzyskiwania energii, ponieważ Polska podpisała umowę, że do 2010 roku 10 % całej energii uzyskiwać będzie z energii odnawialnej.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki powiedział, że nie ma żadnych udogodnień dla osób czy firm, które chcą np. ekologicznie ogrzewać budynki. Barierę zawsze stanowi cena, która powinna być tak skalkulowana, aby opłacało się ogrzewać gazem, czy olejem opałowym. Oprócz korzyści dla przyrody siłownie wiatrowe przynoszą korzyść dla gminy w postaci podatku oraz dla osób, które wydzierżawiają grunty pod wiatraki.

4.  Analiza realizacji zadań ujętych w strategii rozwoju Miasta i Gminy Gołańcz na lata 2002-2010.
Burmistrz, mimo prośby komisji o informację pisemną na temat stopnia realizacji założeń strategii Miasta i Gminy Gołańcz, nie przedstawił pisemnej informacji. 

Komisja podtrzymuje prośbę przygotowania analizy na piśmie w zakresie realizowanych zadań ujętych w strategii rozwoju Miasta i Gminy Gołańcz na lata 2002-2010, w oparciu o posiadane dokumenty - 5 głosów „za”. 

Radni wraz z sekretarzem Miasta i Gminy Gołańcz Urszulą Wierzbicką i insp. ds. gospodarczych i budownictwa Eugeniuszem Majchrzakiem analizowali kolejne zadania w ramach poszczególnych projektów, czy są całkowicie lub częściowo wykonane, czy są aktualne, jakie zadania należałoby umieścić w strategii. 

Przerwa trwała od 1140 do 1200.

Dyskutowano o stopniu wykonania modernizacji oświetlenia.

Zgodnie z wykonaną analizą strategii wykonano 49 zadań, 27 zadań nie wykonano, 24 zadania zostały wykonane częściowo, a na bieżąco jest realizowanych 41 zadań. 

5.  Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady.

Przedstawiono projekty uchwał w następujących sprawach: 
-  zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Gołańczy w rejonie ulic Doktora Piotra Kowalika i Polnej (XVI/145/08).
Projekt uchwały przedstawił Eugeniusz Majchrzak insp. ds. gospodarczych i budownictwa. 

5 głosów „za”.

- wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości położonych w miejscowości  Smogulec (XVI/138/08);

Projekt uchwały przedstawiła Grażyna Błażak insp. ds. gospodarki gruntami.

5 głosów „za”.

-  zasad udzielenia bonifikat przy sprzedaży nieruchomości mieszkalnych ich najemcom w miejscowości Chojna (XVI/142/08), 
Projekt uchwały przedstawiła Grażyna Błażak insp. ds. gospodarki gruntami. 

5 głosów „za”.

-  zasad udzielenia bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych ich najemcom w miejscowości Czeszewo (XVI/141/08)

Projekt uchwały przedstawiła Grażyna Błażak insp. ds. gospodarki gruntami.

5 głosów „za”.

-  wyrażenia zgody na współdziałanie z Gminą Wapno w zakresie pomocy społecznej dla osób z zaburzeniami psychicznymi (XVI/139/08),

Projekt uchwały przedstawił kierownik MGOPS Grzegorz Tomaszewski.

5 głosów „za”.

-  wyrażenia zgody na współdziałanie z Miastem i Gminą Margonin w zakresie pomocy społecznej dla osób z zaburzeniami psychicznymi (XVI/140/08),
Projekt uchwały przedstawił kierownik MGOPS Grzegorz Tomaszewski.

5 głosów „za”.

-  zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2008 rok (XVI/144/08),

Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.

5 głosów „za”.

-  zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych przy szkołach prowadzonych przez Miasto i Gminę Gołańcz (XVI/143/08),
Projekt uchwały przedstawiła Halina Buczkowska insp. ds. oświaty. 

5 głosów „za”.

6.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki odczytał pismo mieszkańców Smogulca, w którym proszą oni o podłączenie do kanalizacji ze względu na wysokie koszty wywozu szamba (kserokopia - załącznik nr 2). Jan Bielecki stwierdził, że wniosek jest zasadny, zwłaszcza, że oczyszczalnia w Smogulcu nie jest w pełni wykorzystana. Komisja głosując wydała opinię pozytywną na temat tego wniosku (5 głosów „za”). 

Zapoznano się z ofertami szkoleń dla radnych.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski przedstawił radnym ofertę spółki w sprawie zakupu zamku kasztelańskiego. Spółka proponuje cenę 700 tys. zł. Po dyskusji burmistrz i radni ustalili, żeby zacząć negocjacje od 50 tys. zł.

7.  Zapytania i wolne wnioski.
Dyskutowano o montażu lamp przy cmentarzu w Panigrodzu, na rynku w Gołańczy. p. burmistrz powiedział, że trzeba się spieszyć, bo dokumentacja traci ważność na początku maja br.

Przewodniczący komisji Jan Bielecki poruszył sprawę przekazania przez PKP budynków stacyjnych na rzecz gminy Gołańcz. Sprawa utknęła, nic się nie dzieje, budynki niszczeją. Radny proponował, aby wysłać pismo do odpowiedniego ministerstwa, wnioskujące o przekazanie tych budynków dla gminy, poparte dokumentacją fotograficzną. Komisja podjęła wniosek w tej sprawie.

Komisja zdecydowała o podniesieniu wysokości inkasa dla p. Stanisława Pawlewskiego, inkasenta gminy Gołańcz, tak aby zrekompensować mu to, że od stycznia nie otrzymuje on diety należnej sołtysom, a faktycznie spełnia tę rolę dla rolników w mieście Gołańczy.

8.  Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja podjęła następujące wnioski:

1. do RMiG - Komisja Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska wnioskuje o wyrażenie zgody na odbycie dodatkowego posiedzenia celem przeprowadzenia szczegółowej analizy strategii rozwoju Miasta i Gminy Gołańcz na lata 20022010, w oparciu o dokumentację - 5 głosów „za”.
2. do burmistrza - Skierować pismo (wraz z materiałami fotograficznymi obrazującymi obecny stan budynków stacyjnych będących w posiadaniu PKP, a znajdujących się na terenie gminy Gołańcz) do Departamentu Kolejnictwa w Ministerstwie Infrastruktury, w kwestii przejęcia budynków stacyjnych przez gminę Gołańcz - 5 głosów „za”.
Zakończono posiedzenie o godz. 1430.
          protokołowała:

       Alina Wachowiak
ref. ds. obsł. org. gminy i arch.






Gołańcz, 18 lutego 2008 r.
