RMiG.0063-3-2/08

P R O T O K Ó Ł   nr  17/08
z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy 

i Współpracy z Gminami Partnerskimi
Rady Miasta i Gminy Gołańcz, 

które odbyło się 15 lutego 2008 r. o godz. 1230 w sali nr 4 urzędu

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.

2. Stan służby zdrowia na terenie miasta i gminy Gołańcz w obliczu nowych zasad czasu pracy lekarzy.

3. Działalność Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Środowiskowego Domu Samopomocy, Klubu Pracy i Gminnego Centrum Informacji.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Było to wspólne posiedzenie z Komisją Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa ze względu na wspólny temat.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
Posiedzeniu przewodniczyła Eugenia Białożyńska – przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi. Stwierdziła ona kworum komisji rozwoju (4 radnych) i komisji oświaty (5 radnych). Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik nr 1. Usprawiedliwienie radnego Andrzeja Hajduka to załącznik nr 2.

2.  Stan służby zdrowia na terenie miasta i gminy Gołańcz w obliczu nowych zasad czasu pracy lekarzy.
Na posiedzenie przybył tylko jeden z zaproszonych gości: doktor Marceli Marzyński  powiedział, że lekarze gołanieccy jeszcze nie maja podpisanych umów z Narodowym Funduszem Zdrowia. Trwają pertraktacje. Jeśli chodzi o dostępność lekarza, to codziennie jest lekarz od 8 do 18, a po 18 można korzystać z pomocy szpitalnego oddziału ratunkowego (pogotowie ratunkowe). Lekarz podstawowej opieki zdrowotnej pracuje 7 i pół godziny dziennie. Przy przychodni działa laboratorium, które wykonuje wszystkie badania. Jest ono zgłoszone do polskiego rejestru laboratorium. 60-70 % badań w powiecie wągrowieckim wykonywanych jest przez gołanieckie laboratorium poprzez sieć pobrań. P. Marzyński powiedział, że najbardziej zadowoleni z polskiej służby zdrowia są pacjenci, którzy leczyli się w Wielkiej Brytanii. Tam czas oczekiwania na wizytę u lekarza wynosi 8 godzin, pół roku czeka się na wizytę u specjalisty, 2-3 dni na lekarza podstawowej opieki. Jeśli ktoś chce być przyjęty natychmiast, to korzysta z prywatnej służby zdrowia. Na świecie nie ma państwowej służby zdrowia, która by oferowała natychmiastowe przyjęcie w przypadkach niezagrażających życiu. Państwowa służba zdrowia zapewnia tylko pomoc w nagłych wypadkach. Czesi wprowadzili od 1 stycznia 2008 roku płatność za rejestrację u lekarza i za wystawienie recepty oraz koszty doby hotelowej w szpitalach. Jeśli wszystko jest za darmo, to jakaś część ludzi będzie to wykorzystywać. Istnieje już pojęcie turystyki przychodnianej uprawiane przez osoby starsze. Pożądane byłoby wprowadzenie niewielkich chociaż płatności, (podobnie do Czechów), jako delikatnej blokady dla wykorzystywania służby zdrowia, jeśli nie jest to konieczne, ale nie ma nikogo, kto by taką decyzję podjął.

Radny Mirosław Frąckowiak zapytał, co dzieje się z pieniędzmi, które lekarz dostaje dla pacjentów, którzy nie korzystają ze służby zdrowia. Czy to stanowi jakąś oszczędność dla lekarza. P. Marzyński powiedział, że potocznie mówi się, że za każdym pacjentem idą pieniądze. Kalkulowana jest stawka na jednego pacjenta na miesiąc i jest ona pomnożona przez ilość pacjentów. Ale są tacy, którzy do lekarza przychodzą bardzo często, kosztują też badania zlecane przez lekarzy pierwszego kontaktu. Zaleceniem jest, aby  1 % z 1000 zł był przeznaczony na badania diagnostyczne, ale to nie wystarcza, wydaje się dużo więcej. Lekarz, który zleca mało badań ma więcej pieniędzy dla siebie czy swojej przychodni, tylko pytanie, czy jest to dobry lekarz. Zdarzają się pacjenci, którzy przychodzą po skierowanie na badania, które zlecił im do wykonania jakiś specjalista. Dlaczego kosztem tych badań ma być obciążony lekarz domowy, a nie specjalista? 

Przewodniczący komisji oświaty Tomasz Rożek i przewodnicząca komisji rozwoju Eugenia Białożyńska prosili doktora Marzyńskiego o informację pisemną na temat kontraktu, kiedy to już będzie możliwe.

Przewodnicząca komisji rozwoju Eugenia Białożyńska sugerowała też umieszczenie w biuletynie „ECHO” informacji o zakresie usług świadczonych przez laboratorium oraz o usługach stomatologicznych.

Radny Andrzej Dziuma powiedział, że więcej zarabiają urzędnicy związani ze służbą zdrowia niż lekarze.

3.  Działalność Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Środowiskowego Domu Samopomocy, Klubu Pracy i Gminnego Centrum Informacji.
Informację o działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołańczy (MGOPS) przedstawił urzędujący od 1 stycznia 2008 roku kierownik ośrodka Grzegorz Tomaszewski (załącznik nr 3). Wyjaśnił on, że była kierownik ośrodka pracuje nadal na zasadzie zastępstwa nieobecnego pracownika socjalnego do 31 marca 2008 roku.

Radny Andrzej Dziuma zapytał, czy brane są pod uwagę ukryte dochody osób ubiegających się o pomoc społeczną, wiele osób pracuje za granicą.

Kierownik Tomaszewski powiedział, że jeśli dana osoba korzysta z pomocy społecznej to jest zobowiązana poinformować ośrodek o zmianach w dochodach, taki jest zapis na wydawanych dokumentach. Rzeczywiście konieczne jest uszczelnienie systemu pomocy społecznej.

Radny Andrzej Dziuma poruszył też problem rozwożenia darów z pomocy społecznej, są osoby niezadowolone z podziału darów. Dary rozwozi bezpłatnie wolontariusz, który ma listę osób, którym ma dostarczyć dary i uzyskać podpis. Może byłoby wskazane, aby towarzyszył mu pracownik ośrodka lub ktoś z rady sołeckiej albo osoba, która zgłasza jakieś zastrzeżenia do dystrybucji.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko powiedział, że do Czesławic jeździ pewien pan z listą, przekazuje produkty i listę pewnej pani, która zajmuje się dostarczaniem ich podopiecznym ośrodka. Są tylko narzekania, że np. w Gołańczy rozprowadzano inne produkty, których nie było w Czesławicach. 

Kierownik Tomaszewski powiedział, że nie zadowolimy wszystkich, bo czasem przychodzi taka ilość produktów, że nie da się rozdzielić jej wszystkim, wybiera się więc miejscowości, do których żywność ma trafić. Czasami ze względu na mniejszy kłopot z transportem decyduje się o dystrybucji w Gołańczy - podopieczni przychodzą sami do ośrodka i odbierają produkty. Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko zaproponował, żeby informować, może poprzez „ECHO”, o tym jaką żywność i kiedy rozprowadzano. Zaproponował też, aby wprowadzić talony do sklepów i do płatności podopiecznych. P. kierownik powiedział, ze system ten już jest stosowany, zwłaszcza w stosunku do osób uzależnionych. Stosuje się przedpłatowe talony na energię elektryczną - trzeba najpierw zapłacić, a potem korzystać. Formy te są stosowane i będą rozwijane.

Przewodnicząca komisji Eugenia Białożyńska zapytała, ile osób korzysta z opiekunek osób niepełnosprawnych. P. kierownik odpowiedział, że nikt nie korzysta, a osoba, która się tym zajmowała wykonuje teraz pracę biurową. 

P. Tomaszewski zwrócił uwagę na zły stan pomieszczenia w piwnicach urzędu, który ośrodek pomocy społecznej wykorzystuje jako magazyn artykułów żywnościowych. Pomieszczenie to nie spełnia wymagań Sanepidu.

Informację o działalności Środowiskowego Domu Samopomocy (ŚDS) przedstawiła kierownik Hanna Domagalska (załącznik nr 4). 

Radny Karol Grenda zauważył, że płot przy ŚDS jest wykończony „na ostro” i jest to niebezpieczne.

Kierownik MGOPS powiedział, że 14-osobowy samochód ŚDS sprawia trochę kłopotu, ponieważ jest on zakwalifikowany jako autobus, kierowca musi mieć odpowiednie uprawnienia, brakuje zastępstwa dla kierowcy w razie urlopu i choroby, a także opłaty przy ewentualnych wyjazdach zagranicznych są bardzo wysokie. 

Informację o działalności Gminnego Centrum informacji (GCI) przedstawiła Barbara Senger (załącznik nr 5). Dyskutowano o powstaniu GCI i przyłączeniu do Gołanieckiego Ośrodka Kultury (GOK), o niskiej płacy pracownika GCI w porównaniu z innymi pracownikami GOK‑u, o możliwościach istnienia centrum jako samodzielnej jednostki.

Przerwa trwała od 1355 do 1405.

4.  Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady.

Przedstawiono projekty uchwał w następujących sprawach: 
-  zasad udzielenia bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych ich najemcom w miejscowości Czeszewo (XVI/141/08)

Projekt uchwały przedstawiła Grażyna Błażak insp. ds. gospodarki gruntami.

9 głosów „za” (komisja oświaty - 5 głosów, komisja rozwoju - 4 głosy).

-  zasad udzielenia bonifikat przy sprzedaży nieruchomości mieszkalnych ich najemcom w miejscowości Chojna (XVI/142/08), 
Projekt uchwały przedstawiła Grażyna Błażak insp. ds. gospodarki gruntami.

9 głosów „za” (komisja oświaty - 5 głosów, komisja rozwoju - 4 głosy).

-  zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Gołańczy w rejonie ulic Doktora Piotra Kowalika i Polnej (XVI/145/08).
Projekt uchwały przedstawił Eugeniusz Majchrzak insp. ds. gospodarczych i budownictwa. Radny Grzegorz Nonna zapytał, czy na planowanym nowym parkingu przed urzędem są przewidziane miejsca do parkowania dla osób niepełnosprawnych. P. Majchrzak powiedział, że tak. Radny Grzegorz Nonna zapytał jak daleko są posunięte sprawy podjazdu przy urzędzie. P. Majchrzak odpowiedział, że po 19 lutego rozpoczną się rozmowy z firmą.

9 głosów „za” (komisja oświaty - 5 głosów, komisja rozwoju - 4 głosy).

-  zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych przy szkołach prowadzonych przez Miasto i Gminę Gołańcz (XVI/143/08),
Projekt uchwały przedstawiła Halina Buczkowska insp. ds. oświaty. Po dyskusji radni zaproponowali zmianę w par. § 2. ust. 1. : „Ze stołówek szkolnych mogą korzystać uczniowie i pracownicy danej szkoły.”

9 głosów „za” (komisja oświaty - 5 głosów, komisja rozwoju - 4 głosy) z uwzględnieniem poprawki.

-  wyrażenia zgody na współdziałanie z Gminą Wapno w zakresie pomocy społecznej dla osób z zaburzeniami psychicznymi (XVI/139/08),

Projekt uchwały przedstawił kierownik MGOPS Grzegorz Tomaszewski.

8 głosów „za” (komisja oświaty - 4 głosy, komisja rozwoju - 4 głosy - bez Tomasza Rożka, który na chwilę opuścił posiedzenie).

-  wyrażenia zgody na współdziałanie z Miastem i Gminą Margonin w zakresie pomocy społecznej dla osób z zaburzeniami psychicznymi (XVI/140/08),
Projekt uchwały przedstawił kierownik MGOPS Grzegorz Tomaszewski.

9 głosów „za” (komisja oświaty - 5 głosów, komisja rozwoju - 4 głosy).

-  zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2008 rok (XVI/144/08),

Projekt uchwały przedstawiła Sylwia Kolińska główny specjalista ds. budżetu.

9 głosów „za” (komisja oświaty - 5 głosów, komisja rozwoju - 4 głosy).

5.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi bez czytania przyjęła jednogłośnie protokół z poprzedniego posiedzenia.

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa bez czytania przyjęła jednogłośnie protokół ze styczniowego posiedzenia komisji.
6.  Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko odczytał pismo mieszkańców Smogulca, w którym proszą oni o podłączenie do kanalizacji ze względu na wysokie koszty wywozu szamba (kserokopia - załącznik nr 6). Komisje postanowiły przekazać wniosek do rozpatrzenia na sesji Rady Miasta i Gminy Gołańcz, jednocześnie proponując wyliczenie kosztów podłączenia wnioskujących, a także rozpatrzenia możliwości i kosztów budowy oczyszczalni przydomowych.

7.  Zapytania i wolne wnioski.

Przewodniczący komisji oświaty Tomasz Rożek poruszył sprawę zakupu radaru dla policji. Komisja podjęła stosowny wniosek.

Radny Mirosław Frąckowiak zapytał, kiedy będzie naprawiony zdemolowany przystanek w Parkowie.

Radny Grzegorz Nonna zapytał, czy gmina może sama zniwelować, obniżyć chodniki przy drogach zarządzanych przez powiat lub województwo, bo zanim te zarządy to wykonają, minie sporo czasu.

8.  Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisje podjęły następujące wnioski:

1. do burmistrza - Przy podziale nadwyżki budżetowej należy uwzględnić podwyżkę wynagrodzenia dla pracownika GCI - 9 głosów „za”.
2. do burmistrza - Rozważyć możliwość dofinansowania zakupu radaru dla policji z chwilą powstania komisariatu w Gołańczy - 9 głosów „za”.
Zakończono posiedzenie o godz. 1650.

          protokołowała:





             
       Alina Wachowiak
ref. ds. obsł. org. gminy i arch.






Gołańcz, 15 lutego 2008 r.
