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RMiG.0063-2-3/08
P R O T O K Ó Ł  nr  21/08 

Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz, 

które odbyło się 14 marca 2008 r. o godz. 1000 w sali nr 4 urzędu

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Kontrola realizacji umowy dzierżawy zawartej w dniu 27.06.2003 r. pomiędzy Burmistrzem Miasta i Gminy Gołańcz a Związkiem Okręgu Nadnoteckiego Polskiego Związku Wędkarskiego w Pile w okresie od 27.06.2003 r. do końca 2007 r.
4.  Przedstawienie planu zadań do realizacji w 2008 roku.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.

Posiedzenie otworzył i prowadził Jan Bielecki - przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska. Powitał on radnych i przybyłych gości. Stwierdził kworum komisji rolnictwa (5 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2.  Przyjęcie protokołów z poprzedniego posiedzenia komisji

Radni jednogłośnie przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.

3.  Kontrola realizacji umowy dzierżawy zawartej w dniu 27.06.2003 r. pomiędzy Burmistrzem Miasta i Gminy Gołańcz a Związkiem Okręgu Nadnoteckiego Polskiego Związku Wędkarskiego w Pile w okresie od 27.06.2003 r. do końca 2007 r.
4.  Przedstawienie planu zadań do realizacji w 2008 roku.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki odczytał treść umowy dzierżawy jeziora Smolary przez PZW (załącznik nr 2 do protokołu).
Prezes Miejsko-Gminnego Koła PZW w Gołańczy Władysław Majdak przedstawił działania koła, do których zobowiązuje umowa dzierżawy, a także plan działań na 2008 rok (załącznik nr 3 do protokołu).

Przewodniczący komisji Jan Bielecki zapytał, czy koło zezwala na odłów ryb siecią lub łowienie z łodzi. P. Majdak odpowiedział, że nie.
Dyskutowano o zarybianiu jeziora. P. Majdak powiedział, że odbywa się to z udziałem komisji składającej się z przedstawicieli koła wędkarskiego. Przewodniczący komisji Jan Bielecki sugerował, aby zaprosić kogoś z radnych lub z urzędu do udziału w tej komisji.
Dyskutowano też o swobodnym dostępie do jeziora. Przepisy mówią o 3-metrowej strefie przybrzeżnej, której nie wolno grodzić.

​Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że planuje się podpisanie z gminą Wągrowiec porozumienia w sprawie czystości jezior i być może uda się pozyskać areator do napowietrzania jeziora. To mogłoby zmniejszyć zamulenie (7 m mułu).
Przewodniczący komisji Jan Bielecki zapytał, kto może wędkować na jeziorze Smolary. P. Majdak odpowiedział, że tylko członek Polskiego Związku Wędkarskiego, który opłacił składki członkowskie i posiada zezwolenie na wędkowanie na dany akwen. Koło gołanieckie liczy ponad 40 członków.
Komisja rolnictwa stwierdziła, że od 17 października do końca 2007 roku kołó wędkarskie w Gołańczy dokonywało komisyjnie zarybień jeziora Smolary zgodnie z umową dzierżawy. Wpuszczono 766 kg narybku o wartości 5993,57 zł. koło pielęgnuje teren przyległy do jeziora, utwardza nawierzchnię ścieżki biegnącej wzdłuż jeziora. Stan lustra wody kontrolowany jest na bieżąco. Nie ma skarg na zalewanie ogródków od właścicieli terenów położonych blisko jeziora.

P. Majdak powiedział, że związek wędkarski zwrócił się do gminy z prośbą o użyczenie działki nr 913, stanowiącej jedyny dostęp do jeziora od strony ul. Sportowej. Koło planuje wybudować tam stanicę wędkarską.
Dyskutowano o tym, jak zabezpieczyć teren przy jeziorze przed motocyklami i samochodami, które wjeżdżają na ścieżkę spacerową. P. burmistrz wyraził zgodę na wbicie słupka uniemożliwiającego wjazd na tę ścieżkę
Przerwa trwała od 1115 do 1125.
5.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

Dyskutowano o parkingu przy kościele w Gołańczy.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki odczytał następujące pisma:

- od Klubu Parlamentarnego „Prawo i Sprawiedliwość” w sprawie pisemnego zaopiniowania projektów ustaw dotyczących opieki zdrowotnej; komisja podjęła wniosek;
- od burmistrza do dyrektora Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu (z powiadomieniem rady) dot. chodników i zatok na rondzie w Morakowie oraz budowie chodnika w Grabowie; 
- od Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Wągrowcu - zaproszenie na spotkanie w sprawie kampanii społecznej „Stop meningokokom”;
- od Stowarzyszenia Sołtysów Województwa Wielkopolskiego w sprawie spotkania burmistrzów i przewodniczących rad z prezesami kół gminnych sołtysów.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki poinformował radnych o ofertach szkoleń dla radnych.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski poruszył sprawę propozycji zakupu zamku kasztelańskiego w Gołańczy. firma, która pierwotnie zaoferowała cenę 700 tys. zł, teraz proponuje 150 tys. zł w gotówce i 200 tys. zł w postaci działki gruntowej. 15 kwietnia odbędzie się spotkanie z konserwatorem zabytków, na które burmistrz zaprosi radnych i sołtysów.
Przewodniczący komisji Jan Bielecki podtrzymuje swoją wypowiedź na sesji, że komisje wiedziały o sprzedaży zamku w lipcu 2006 roku, ale nie poinformowano radnych na czas o możliwości skorzystania z prawa pierwokupu. Komisja rolnictwa została poinformowana 20 września 2006 r., kiedy minął już termin skorzystania z prawa pierwokupu. Jan Bielecki uważa, że ówczesny burmistrz nie powinien sam decydować o tym, czy skorzystać z tego prawa, czy nie.
Radny Andrzej Olejniczak poruszył problem kar, jakie narzucił na obecnego właściciela konserwator za niewywiązywanie się z obowiązków posiadacza zabytku. Radny uważa, że właściciel będzie chciał te kary doliczyć do ceny sprzedaży, co znacznie zawyży kwotę, za którą zamek ten moglibyśmy kupić. Radny uważa, że należy przeprowadzić rozmowy z konserwatorem, jak jest możliwość umorzenia właścicielowi tych kar, pod warunkiem obniżenia przez niego ceny zabytku.
6.  Zapytania i wolne wnioski.
Nie było zapytań i wolnych wniosków.
7.  Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja podjęła następujące wnioski:
1. do RMiG - W związku z zamiarem wzięcia w użyczenie działki nr 913 przez koło wędkarskie, umowę użyczenia należy zawrzeć do 30 czerwca 2013 roku, zgodnie z umową dzierżawy jeziora - 5 „za”.
2. do RMiG - Jeżeli komisja miałaby zająć stanowisko na temat pakietu Prawa i Sprawiedliwości dotyczącego opieki zdrowotnej, zwanego pakietem ministra Religi, to niezbędnym byłoby dokładne i wnikliwe przeanalizowanie tego pakietu ustaw, a także innych propozycji ustaw dotyczących tej kwestii. Wymagałoby to zwołania dodatkowych posiedzeń komisji, na których radni zajęliby się tylko i wyłącznie analizą pakietów projektów ustaw w przedmiotowej sprawie. Na dzień 14 marca komisja nie jest w stanie do 18 marca dokonać takiej analizy i wyrazić stosownej opinii na piśmie. W związku z powyższym komisja składa wniosek do Rady Miasta i Gminy Gołańcz o zajęcie stanowiska w przedmiotowej sprawie.
3. do RMiG - Wystosować pismo do zarządu dróg wojewódzkich w Poznaniu w sprawie ujęcia w planie inwestycyjnym remontu drogi wojewódzkiej w ciągu Smogulec - Gołańcz - Morakowo skrzyżowanie, budowy zatoczek, chodników w obrębie miejscowości, w których usytuowane są przystanki komunikacji publicznej. Wnioskuje się o przeprowadzenie konsultacji z samorządem golanieckim w trakcie przygotowywania dokumentacji celem uniknięcia sytuacji, jaka miała miejsce w Smogulcu, gdzie nie zaplanowano i nie wybudowano zatoczki na przystanku w Smogulcu przy okazji remontu tej drogi.
Zakończono posiedzenie o godz. 1255.
          protokołowała:

       Alina Wachowiak
ref. ds. obsł. org. gminy i arch.






Gołańcz, 14 marca 2008 r.
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