RMiG.0063-2-4/08

P R O T O K Ó Ł  nr  22/08 

Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska 

Rady Miasta i Gminy Gołańcz, 

które odbyło się 18 marca 2008 r. o godz. 1000 w sali nr 4 urzędu

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Spotkanie z konserwatorem zabytków. Informacja na temat stanu zabytków oraz wywiązywania się właścicieli z obowiązków ustawowych.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.

Posiedzenie otworzył i prowadził Jan Bielecki - przewodniczący Komisji Rolnictwa, Finansów i Ochrony Środowiska. Powitał on radnych i przybyłych gości. Stwierdził kworum komisji rolnictwa (4 radnych). Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Usprawiedliwienie radnego Marka Przybylskiego to załącznik nr 2 do protokołu.

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji

Radni jednogłośnie przyjęli bez czytania protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.

3.  Spotkanie z konserwatorem zabytków. Informacja na temat stanu zabytków oraz wywiązywania się właścicieli z obowiązków ustawowych.

Konserwator nie przybył na posiedzenie.

4.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski poinformował, że policja zwróciła się z prośbą o dofinansowanie remontu dachu na budynku posterunku. Burmistrz i radni zdecydowali, że w przypadku, kiedy w Gołańczy zostanie utworzony posterunek obsługujący 3 gminy, wtedy decyzja o dofinansowaniu zostanie podjęta.

Burmistrz poruszył sprawę zakupu zamku kasztelańskiego. Burmistrz proponuje zaoferować 50 tys. zł i działkę gruntową o wartości 200 tys. zł. Radni jednogłośnie opowiedzieli się za taką ceną.

Burmistrz odczytał pismo od zarządu dróg wojewódzkich w sprawie dofinansowania budowy chodnika w Grabowie, budowy chodnika w Buszewie (w 2009 roku) i w Tomczycach (po 2010 roku). Radni jednogłośnie opowiedzieli się za dofinansowaniem budowy chodnika w Grabowie w kwocie 33 tys. zł.

Dyskutowano o równym traktowaniu mieszkańców wsi i miasta, jeśli chodzi o wykonywanie prac społecznych, takich jak sprzątanie, czy pomoc przy budowie chodników. Przewodniczący komisji Jan Bielecki zapytał, czy mieszkańcy Grabowa będą budować chodniki w czynie społecznym z powierzonego materiału. Burmistrz odpowiedział, że nie, chodniki układała w Grabowie i będzie układać firma.

5.  Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady.

Przedstawiono projekty uchwał w następujących sprawach: 
-  poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości na terenie miasta i gminy Gołańcz,
Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. Prosiła ona o zmianę procentu inkasa dla inkasenta z 5,3 na 5,6.

4 głosy „za”.

-  ustalenia wysokości wskaźnika procentowego określającego maksymalną wysokość dodatku mieszkaniowego,
Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.

4 głosy „za”.

-  ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz,
Rada decyduje o wynagrodzeniu burmistrza. W tym pojęciu mieści się też nagroda jubileuszowa za 25 lat pracy, która należy się burmistrzowi z dniem 26 kwietnia br.

4 głosy „za”.

-  zwolnienia z podatku od nieruchomości w ramach pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji lub tworzenie nowych miejsc pracy związanych z nową inwestycją,
Projekt uchwały został przesłany w celu zaopiniowania do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Nie ma jeszcze odpowiedzi. Na posiedzeniu komisji rozwoju radni zwrócili uwagę, że nie ma zapisu ustalającego zwrot pieniędzy, kiedy przedsiębiorca nie dotrzymał warunków pomocy. W związku z powyższym, radni zaopiniowali projekt tylko wstępnie: 4 głosy „za”.

-  wyrażenia zgody na przekazanie przez Miasto i Gminę Gołańcz pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu,
Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu zwrócił się z prośbą o dofinansowanie w 2008 r. zadania pn. „I etap budowy chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 193 w m. Buszewo”. Dofinansowanie ww. zadania skróciłoby znacznie czas realizacji inwestycji na naszym terenie. 
4 głosy „za”.

-  zmiany uchwały nr XIII/108/2007 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 30 października 2007 roku w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Miasto i Gminę Gołańcz pomocy finansowej Powiatowi Wągrowieckiemu,
Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. W budżecie Miasta i Gminy Gołańcz na 2008 r. zaplanowano pomoc finansową na rzecz Powiatu Wągrowieckiego w wysokości 100.000 zł: na budowę chodnika przy ul. Dworcowej w Gołańczy 30.000 zł i na budowę chodnika w Panigrodzu 70.000 zł. W wyniku zmian pierwotnych ustaleń z powiatem: w Panigrodzu chodzi o remont chodnika, a nie budowę, a w Gołańczy ma być budowany chodnik przy ul. Klasztornej, a nie przy ul. Dworcowej. 

4 głosy „za”.

-  wyrażenia zgody na sposób sfinansowania inwestycji pn. „Przebudowa ulic Powstańców Wielkopolskich, Pałuckiej i Kompanii Gołanieckiej w Gołańczy” (XVII/151/08),
Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. Wykonawca w całości sfinansuje inwestycję, a gmina będzie spłacała zobowiązanie przez okres 15 lat poprzez umowę wykupu wierzytelności. P. skarbnik poinformowała radnych o prognozowanym długu gminy będącym skutkiem podjęcia tej uchwały oraz o kosztach odsetek od zakupu wierzytelności, które wynosić będą ponad 600 tys. zł. Koszty wykupu wierzytelności nie wchodzą w zadłużenie gminy wykazywane do RIO, ale są też zadłużeniem. P. burmistrz powiedział, że koszty odsetek są duże, ale po podwyżce materiałów budowlanych może się okazać, ze opłacalne było wykonanie tych 3 ulic przed podwyżką, mimo dużych kosztów odsetek.. Radni głosowali następująco: 4 głosy „przeciw”. Przewodniczący komisji Jan Bielecki zaproponował zmienić uchwałę w taki sposób, że planuje się zaciągnąć kredyt na budowę ul. Kompanii Gołanieckiej (bez wykupu wierzytelności). P. burmistrz zaproponował wykup wierzytelności na budowę ul. Powstańców Wielkopolskich i Pałuckiej. 

Przerwa trwała od 1100 do 1110.
Po dyskusji radni 4 głosami „za” ustalili, żeby zmienić uchwałę na kredyt na budowę ul. Powstańców Wielkopolskich.

Po przerwie radni ponownie wrócili do zaopiniowanej już uchwały w sprawie ustalenia wysokości wskaźnika procentowego określającego maksymalną wysokość dodatku mieszkaniowego. Przewodniczący komisji Jan Bielecki uzasadnił, że nie można obniżać progu wysokości dodatków mieszkaniowych z uwagi na niskie dochody finansowe osób, które korzystają z tych dodatków. W związku z powyższym radni jednogłośnie zaopiniowali projekt uchwały negatywnie.
-  wyrażenia zgody na sposób sfinansowania inwestycji pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej na ulicy Sportowej w Gołańczy”.

Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. Wykonawca w całości sfinansuje inwestycję, a gmina będzie spłacała zobowiązanie przez okres 15 lat poprzez umowę wykupu wierzytelności. P. skarbnik zaproponowała, aby zastanowić się jeszcze, czy nie zwrócić się do funduszu ochrony środowiska o pożyczkę na sfinansowanie tej inwestycji. Radni postanowili zaopiniować projekt uchwały przed sesją.

-  zmiany Uchwały nr XV/125/07 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i przemocy na terenie Miasta i Gminy Gołańcz na 2008 rok”,
Zmiana wynika z większych wpływów z zezwoleń na sprzedaż alkoholu. 

4 głosy „za”.

-  zmiany Uchwały nr XV/126/07 z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie przyjęcia „Miejsko-gminnego programu przeciwdziałania narkomanii dla Miasta i Gminy Gołańcz na 2008 rok”,
Zmiana wynika z większych wpływów z zezwoleń na sprzedaż alkoholu. 

4 głosy „za”.

-  zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2008 rok

Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. Radni zastanawiali się, czy udzielić dotacji ZGKiM na zakup agregatów prądotwórczych do hydroforni, skoro było to planowane przy ustalaniu taryf za wodę i ścieki. Zakład zwraca się o dotację, bo wcześniej planowane środki na agregaty chce wykorzystać na remont w budynku, do którego przenosi swą siedzibę. P. Konieczna po posiedzeniu komisji rozwoju wprowadziła zwiększenie w kwocie 5 tys. zł dla GOK‑u z przeznaczeniem na podwyżkę wynagrodzenia pracownika GCI.

4 głosy „za”.

-  zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
Kredyt miałby być przeznaczony na „Termomodernizację budynków użyteczności publicznej na terenie Miasta i Gminy Gołańcz.
4 głosy „za”.

- oddania w użyczenie Polskiemu Związkowi Wędkarskiemu w Pile działki nr 913 położonej w Gołańczy
Działka jest położona w Gołańczy przy ulicy Sportowej i stanowi jedyne dojście do jeziora Smolary od strony tej ulicy. PZW w Pile wystąpił z wnioskiem o użyczenie ww. działki z przeznaczeniem na pobudowanie na niej stanicy wędkarskiej. Jezioro jest wydzierżawione do 30 czerwca 2013 roku Polskiemu Związkowi Wędkarskiemu w Pile.

4 głosy „za”.

-  przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Gołańcz na obszarze wsi Czesławice
Zmiana wynika z zamiaru przeznaczenia dworku w Czesławicach na cele publiczne, podczas kiedy w studium i w planie zagospodarowania jest to obiekt przeznaczony na działalność przemysłową.

4 głosy „za”.

-  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Gołańcz na obszarze parku krajobrazowo-dworskiego w Czesławicach
Zmiana wynika z zamiaru przeznaczenia dworku w Czesławicach na cele publiczne, podczas kiedy w studium i w planie zagospodarowania jest to obiekt przeznaczony na działalność przemysłową.

4 głosy „za”.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski poinformował, że na sesję proponowana będzie także zmiana strategii rozwoju Miasta i Gminy Gołańcz oraz planu rozwoju lokalnego miasta Gołańczy.

6.  Zapytania i wolne wnioski.
Nie było zapytań i wolnych wniosków.

7.  Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja nie podjęła wniosków.

Zakończono posiedzenie o godz. 1220.
          protokołowała:

       Alina Wachowiak
ref. ds. obsł. org. gminy i arch.






Gołańcz, 18 marca 2008 r.
