RMiG.0063-3-3/08

P R O T O K Ó Ł   nr  18/08
z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy 

i Współpracy z Gminami Partnerskimi
Rady Miasta i Gminy Gołańcz, 

które odbyło się 17 marca 2008 r. o godz. 1230 w sali nr 4 urzędu

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Ochrona środowiska i gospodarka wodno-ściekowa miasta i gminy Gołańcz.

4. Współpraca polsko-niemiecka z Ilmenau, z gminą czeską i ukraińską.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady.
6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
7. Sprawy bieżące i organizacyjne.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
Posiedzeniu przewodniczyła Eugenia Białożyńska – przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi. Stwierdziła ona kworum komisji rozwoju (5 radnych). Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik nr 1.

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi bez czytania przyjęła jednogłośnie protokół z poprzedniego posiedzenia.

3.  Sprawy bieżące i organizacyjne - część I.
Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski poinformował, że policja zwróciła się z prośbą o dofinansowanie remontu dachu na budynku posterunku. Burmistrz i radni zdecydowali, że w przypadku, kiedy w Gołańczy utworzony zostanie utworzony posterunek obsługujący 3 gminy, wtedy decyzja o dofinansowaniu zostanie podjęta.

Burmistrz odczytał pismo od zarządu dróg wojewódzkich w sprawie dofinansowania budowy chodnika w Grabowie. Radni jednogłośnie opowiedzieli się za dofinansowaniem budowy tego chodnika.

Burmistrz poruszył sprawę zakupu zamku kasztelańskiego. Burmistrz proponuje zaoferować 50 tys. zł i działkę gruntową o wartości 200 tys. zł. Radni jednogłośnie opowiedzieli się za taką ceną.

Burmistrz poinformował, że PKP zwróciły się do gminy o przejęcie przez nią linii kolejowej Gołańcz-Chodzież w zamian za zaległości w podatkach. PKP proszą o podpisanie listu intencyjnego, że gmina zamierza to przejąć oraz, że gmina zawiesi egzekucję należności wobec PKP. Można by w przyszłości wybudować tam trasę rowerową. Radni postanowili jednak wstrzymać się z przejęciem tej linii, aby wyjaśnić sprawy własnościowe i przebieg linii.

Radny Karol Grenda poruszył problem braku chodników przy ul. Sportowej w Gołańczy. Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że zajął się już tym problemem. W trakcie załatwiania jest rozgraniczenie i wykup gruntów pod chodnik.

4.  Współpraca polsko-niemiecka z Ilmenau, z gminą czeską i ukraińską.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że nie ma planów co do wyjazdu do Niemiec lub przyjęcia delegacji niemieckiej. W tym roku powiat wągrowiecki planuje międzynarodowy obóz młodzieżowy (porządkowanie cmentarzy), a także obchodzone będzie 50‑lecie powstania powiatu Lüneburg.

Jeśli chodzi o współpracę z Czechami to przygotowywana jest umowa partnerska. We wrześniu delegacja naszej gminy wyjedzie do Czech, a w październiku Czesi przyjadą do nas.

W lutym gościł u nas wójt gminy ukraińskiej, był na sesji rady, zwiedził szkoły i niektóre firmy.

5.  Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady - część I.
Przedstawiono projekt uchwały w sprawie oddania w użyczenie Polskiemu Związkowi Wędkarskiemu w Pile działki nr 913 położonej w Gołańczy. Projekt uchwały przedstawiła Grażyna Błażak insp. ds. gospodarki gruntami. Działka jest położona w Gołańczy przy ulicy Sportowej i stanowi jedyne dojście do jeziora Smolary od strony tej ulicy. PZW w Pile wystąpił z wnioskiem o użyczenie ww. działki z przeznaczeniem na pobudowanie na niej stanicy wędkarskiej. Jezioro jest wydzierżawione do 30 czerwca 2013 roku Polskiemu Związkowi Wędkarskiemu w Pile. 5 głosów „za”.

6.  Ochrona środowiska i gospodarka wodno-ściekowa miasta i gminy Gołańcz.

Informację nt. ochrony środowiska przedstawił Krzysztof Szymczak mł. ref. ds. ochrony środowiska, rolnictwa i leśnictwa (załącznik nr 2 do protokołu).

Dyskutowano o potrzebie kontrolowania wykonywania przez mieszkańców gminy postanowień regulaminu utrzymania porządku i czystości, a szczególnie kontrolowania posiadania koszy na odpady komunalne i podłączenia do kanalizacji sanitarnej. Komisja podjęła stosowny wniosek.

Informację o gospodarce wodno-ściekowej i funkcjonowaniu ZGKiM w Gołańcz przedstawił kierownik zakładu Eugeniusz Maciaszek (załącznik nr 3 do protokołu).
7.  Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady - część II.
Przedstawiono projekty uchwał w następujących sprawach: 
-  poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości na terenie miasta i gminy Gołańcz,
Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. Prosiła ona o zmianę procentu inkasa dla inkasenta z 5,3 na 5,6.

5 głosów „za”.

-  ustalenia wysokości wskaźnika procentowego określającego maksymalną wysokość dodatku mieszkaniowego,
Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz.

5 głosów „za”.

-  ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy Gołańcz,
Rada decyduje o wynagrodzeniu burmistrza. W tym pojęciu mieści się też nagroda jubileuszowa za 25 lat pracy, która należy się burmistrzowi z dniem 26 kwietnia br.

5 głosów „za”.

-  zwolnienia z podatku od nieruchomości w ramach pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji lub tworzenie nowych miejsc pracy związanych z nową inwestycją,
Projekt uchwały został przesłany w celu zaopiniowania do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Nie ma jeszcze odpowiedzi. Radni zwrócili uwagę, że nie ma zapisu ustalającego zwrot pieniędzy, kiedy przedsiębiorca nie dotrzymał warunków pomocy. Radni postanowili 5 głosami „za” odłożyć podjęcie tej uchwały na sesję kwietniową i przeanalizować ją wspólnie z prawnikiem na następnych posiedzeniach komisji albo - jeśli nie będzie dużych zmian - przed sesją marcową.

-  wyrażenia zgody na przekazanie przez Miasto i Gminę Gołańcz pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu,
Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu zwrócił się z prośbą o dofinansowanie w 2008 r. zadania pn. „I etap budowy chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 193 w m. Buszewo”. Dofinansowanie ww. zadania skróciłoby znacznie czas realizacji inwestycji na naszym terenie. Radni jednogłośnie wstrzymali się z opiniowaniem tej uchwały do czasu wyjaśnienia, jak długi chodnik byłby wybudowany.
-  zmiany uchwały nr XIII/108/2007 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 30 października 2007 roku w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Miasto i Gminę Gołańcz pomocy finansowej Powiatowi Wągrowieckiemu,
Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. W budżecie Miasta i Gminy Gołańcz na 2008 r. zaplanowano pomoc finansową na rzecz Powiatu Wągrowieckiego w wysokości 100.000 zł: na budowę chodnika przy ul. Dworcowej w Gołańczy 30.000 zł i na budowę chodnika w Panigrodzu 70.000 zł. W wyniku zmian pierwotnych ustaleń z powiatem: w Panigrodzu chodzi o remont chodnika, a nie budowę, a w Gołańczy ma być budowany chodnik przy ul. Klasztornej, a nie przy ul. Dworcowej. Radni proponowali, aby w umowie z powiatem umieścić zapis, że udział powiatu w inwestycji musi być nie mniejszy niż 50 %.
5 głosów „za”.

-  wyrażenia zgody na sposób sfinansowania inwestycji pn. „Przebudowa ulic Powstańców Wielkopolskich, Pałuckiej i Kompanii Gołanieckiej w Gołańczy”,
Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. Wykonawca w całości sfinansuje inwestycję, a gmina będzie spłacała zobowiązanie przez okres 15 lat poprzez umowę wykupu wierzytelności. P. skarbnik poinformowała radnych o prognozowanym długu gminy będącym skutkiem podjęcia tej uchwały oraz o kosztach odsetek od zakupu wierzytelności, które wynosić będą ponad 600 tys. zł. Koszty wykupu wierzytelności nie wchodzą w zadłużenie gminy wykazywane do RIO, ale są też zadłużeniem. Radni głosowali następująco: 4 głosy „za”, 1 radny wstrzymał się od głosu.

-  wyrażenia zgody na sposób sfinansowania inwestycji pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej na ulicy Sportowej w Gołańczy”.

Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. Wykonawca w całości sfinansuje inwestycję, a gmina będzie spłacała zobowiązanie przez okres 15 lat poprzez umowę wykupu wierzytelności. P. skarbnik zaproponowała, aby zastanowić się jeszcze, czy nie zwrócić się do funduszu ochrony środowiska o pożyczkę na sfinansowanie tej inwestycji. Radni postanowili zaopiniować projekt uchwały przed sesją.

Przerwa trwała od 1150 do 1200.

-  zmiany Uchwały nr XV/125/07 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i przemocy na terenie Miasta i Gminy Gołańcz na 2008 rok”,
Zmiana wynika z większych wpływów z zezwoleń na sprzedaż alkoholu. 

5 głosów „za”.

-  zmiany Uchwały nr XV/126/07 z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie przyjęcia „Miejsko-gminnego programu przeciwdziałania narkomanii dla Miasta i Gminy Gołańcz na 2008 rok”,
Zmiana wynika z większych wpływów z zezwoleń na sprzedaż alkoholu. 

5 głosów „za”.

-  zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2008 rok

Projekt uchwały przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. Radni dyskutowali o zasadności przynależności Gminnego Centrum Informacji do Gołanieckiego Ośrodka Kultury, a nie do Urzędu MiG. Radni wnioskowali o zwiększenie dla GOK na podwyżkę wynagrodzenia pracownika GCI. P. Konieczna wprowadziła zwiększenie w kwocie 5 tys. zł zgodnie z wnioskiem dyrektora GOK‑u (zmniejszono rezerwę ogólną).

5 głosów „za”.

-  zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
Kredyt miałby być przeznaczony na „Termomodernizację budynków użyteczności publicznej na terenie Miasta i Gminy Gołańcz.
5 głosów „za”.

-  przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Gołańcz na obszarze wsi Czesławice
Zmiana wynika z zamiaru przeznaczenia dworku w Czesławicach na cele publiczne, podczas kiedy w studium i w planie zagospodarowania jest to obiekt przeznaczony na działalność przemysłową.

5 głosów „za”.

-  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Gołańcz na obszarze parku krajobrazowo-dworskiego w Czesławicach
Zmiana wynika z zamiaru przeznaczenia dworku w Czesławicach na cele publiczne, podczas kiedy w studium i w planie zagospodarowania jest to obiekt przeznaczony na działalność przemysłową.

5 głosów „za”.

8.  Sprawy bieżące i organizacyjne - część II.
Przewodnicząca komisji Eugenia Białożyńska odczytała następujące pisma:

- od Stowarzyszenia Sołtysów Województwa Wielkopolskiego w sprawie spotkania burmistrzów i przewodniczących rad z prezesami kół gminnych sołtysów;

- od Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Wągrowcu - zaproszenie na spotkanie w sprawie kampanii społecznej „Stop meningokokom”;

- od burmistrza do dyrektora Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu (z powiadomieniem rady) dot. chodników i zatok na rondzie w Morakowie oraz budowie chodnika w Grabowie; 

- od Klubu Parlamentarnego „Prawo i Sprawiedliwość” w sprawie pisemnego zaopiniowania projektów ustaw dotyczących opieki zdrowotnej;

Przewodnicząca komisji poinformowała radnych o ofertach szkoleń dla radnych.

9.  Zapytania i wolne wnioski.

Nie było zapytań i wolnych wniosków.

10.  Podsumowanie posiedzenia - podjęcie wniosków i opinii.

Komisja podjęła następujące wnioski:

1. do burmistrza - Przeprowadzić kontrolę u osób, które zrezygnowały z pojemników na śmieci, co robią z nieczystościami. Wystosować pisma, poprzez sołtysów, zobowiązujące do zaopatrzenia się w pojemnik lub przedstawienia rachunków za wywóz śmieci na wysypisko.

Zakończono posiedzenie o godz. 1320.
          protokołowała:





             
       Alina Wachowiak
ref. ds. obsł. org. gminy i arch.






Gołańcz, 17 marca 2008 r.
