                                                                                      Gołańcz,   2007.03.13.

Ochrona Środowiska i gospodarka wodno – ściekowa miasta i gminy Gołańcz .

I. Opłaty środowiskowe .

Opłaty za gospodarcze korzystanie ze środowiska w2007 r.

1. Spalanie miału węglowego                           7 453,35 zł

2. Spalanie paliw płynnych                                  282,46 zł

3. Pobór wód podziemnych na zaopatrzenie wodociągów

                                                                                36 152,71 zł

     4. Odprowadzanie ścieków oczyszczonych

        - Oczyszczalnia Gołańcz                                3 869,25 zł

        - Oczyszczalnia Smogulec                                 337,55 zł

     5. Składowanie odpadów na Składowisku w Smogulcu

        - zdeponowano 1 710 t                                  27 560,98 zł

     6. Zagospodarowanie komunalnych osadów ściekowych

        - Oczyszczalnia Gołańcz   968 ton               50 239,20 zł

        - Oczyszczalnia Smogulec  54 ton                  2 802,60 zł 

      Razem Zakład GKiM w Gołańczy łącznie  poniósł koszty

w wysokości                                                        128 698,10 zł   

    Na rok 2008 Rada Ministrów rozporządzeniem z dnia 6 czerwca 2007 r. wprowadziła  drastyczną podwyżkę opłat za składowanie odpadów  do poziomu 75.00 zł/t,  dla porównania podam stawkę z 2007 r. 15,71 zł/t 

II. Gospodarka wodna.
     Poprzez sieć wodociągową z hydroforni w Gołańczy, Morakowie ,Lęgniszewie ,Grabowie i Smogulcu dostarcza wodę prawie wszystkim mieszkańcom miasta i gminy .
Mieszkańcy Rybowa zaopatrywani  są  w wodę z hydroforni w Pawłowie ,natomiast  hydrofornia w Parkowie dostarcza wodę na potrzeby  gospodarstwa rolnego i 6 rodzin z Parkowa .
Możliwość podłączenia się do sieci wodociągowej mają za wyjątkiem 2 gospodarstw (Frieske-Chojna i Rajzner-Morakowo)  wszyscy  mieszkańcy miasta i gminy.   
W 2007 roku poszczególne hydrofornie wyprodukowały :
- Gołańcz        -  289 320 tyś.   m/3 wody,
- Smogulec      -   22 300 tys.   m/3
- Grabowo       - 110 060 tyś.   m/3
- Morakowo     -  75 170 tyś.   m/3
- Lęgniszewo    -  53 050 tyś.  m/3
Zatrudnienie w dziale wodociągów przedstawia się następująco:

· Gołańcz obsługa całodobowa 4 osoby

· Grabowo, Morakowo, Lęgniszewo 1 osoba

· Smogulec – umowa zlecenie  

Długość sieci wodociągowej i zasięg „ oddziaływania”
dla poszczególnych hydroforni przedstawia się następująco:
- Gołańcz  - 39 ,3 km. - woda dostarczana jest do Chawłodna, 
Laskownicy  Wielkiej , Podjezierza,Laskownicy Małej , Oleszna, Bogdanowa, Potulina i części Panigrodza oraz kilku gospodarstw w Grylewie i oczywiście  Gołańczy. 
- Grabowo  - 64,1 km.  - woda  dostarczana jest do
Buszewa,Czeslawic,Konar,Tomczyc,Krzyżanek,Jeziorek,  
Chojny ,do wybudowań potulińskich oraz Grabowa.
- Lęgniszewo  - 33,5 km. - woda dostarczana jest do Czerlina, 
 Panigrodza i Lęgniszewa i kilku gospodarstw w Morakowie  tzw. góry.
- Morakowo – 34,9 km. - woda odstarczana jest do      gospodarstw
w Morakówku ,Czeszewie,Brdowie,Kujawkach, Gręzinach i Morakowie.
- Smogulec – 1,6 km. - woda dostarczana jest na potrzeby   Smogulca .
      Hydrofornie w Smogulcu, Lęgniszewie, i Grabowie posiadają  ważne pozwolenia  wodno – prawne, natomiast dla hydroforni Gołańcz i Morakowo złożono wnioski w Starostwie Powiatowym o wydanie nowych pozwoleń. Zdolności produkcyjne  pozwalające na zaspokojenie potrzeb wszystkich odbiorców dotyczą wszystkich hydroforni.
Problemy występują  w okresach długotrwałej suszy i dotyczą przede wszystkim odbiorców  hydroforni w Gołańczy.
Problem  polega nie na zdolności produkcyjnej lecz na ograniczonej możliwości  zmagazynowania odpowiedniej ilości wody chociaż wyłączenie z eksploatacji studni nr 4 która wymaga kapitalnego remontu, może mieć wpływ na wielkość produkcji wody i jej dostawyw we wspomnianych okresach suszy.

.     W najbliższym czasie konieczna jest modernizacja hydroforni w Grabowie oraz zakup agregatów prądotwórczych dla hydroforni w Lęgniszewie i Smogulcu.

Hydrofornia w Smogulcu przejęta od Agencji Nieruchomości Rolnych w październiku 2006 roku  została wyłączona z eksploatacji 31 października 2007 r. W tym samym dniu oddana została do użytku nowo wybudowana hydrofornia.
       Inwestycja sfinansowana przez ANR i UMiG wykonana przez Zakład GKiM w Gołańczy znacznie poprawiła jakość dostarczanej wody.
Wszystkie hydrofornie są pod ścisłą kontrolą Powiatowej Stacji Sanitarnej w Wągrowcu, która pobiera i bada próby wody  oraz pod nadzorem Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska.    
Pracownicy Zakładu w roku ubiegłym pracowali przy usuwaniu 53 awarii wodociągowych .
III . Gospodarka ściekowa.
     Na terenie miasta i gminy działają dwie oczyszczalnie  i cztery przepompownie ścieków .Oczyszczalnia w Gołańczy obsługuje teren miasta Gołańczy i poprzez dwie przepompownie wieś Chawłodno.
Przepompownia w Gołańczy usytuowana  koło sali Bractwa Kurkowego  wyposażona jest w zbiornik ścieków dowożonych ,kratę mechaniczną oraz piaskownik.
     Przepompownia w 2007 roku przyjęła ponad  25  tyś. m/3 ścieków dowożonych oraz 100 tyś m3 ścieków dopływających kanalizacją sieciową. Przyjmowane ścieki trafiają do zbiornika który jest zbyt mały w stosunku do ilości dostarczanych ścieków .
Powoduje to problemy w funkcjonowaniu oczyszczalni.
Jakość dowożonych ścieków  oraz sposób ich przetrzymywania w zbiorniku  ma bardzo duży wpływ na pracę oczyszczalni. Zrzut ścieków dowożonych na przepompownię w Gołańczy w okresach letnich powoduje, że mieszkający w sąsiedztwie odczuwają przykry dla nich zapach dlatego na lata 2008-2009 należy zaplanować zakup hydroszczelnego urządzenia do przyjmowania ścieków.
      Urządzenie to  wyposażone jest w automatyczne mini laboratorium ,automatyczny zawór odcinający dopływ ścieków  - na wypadek ich złej jakości ,oraz  przepływomierz  ścieków określający dokładną ich ilość.
Innym rozwiązaniem może być budowa punktu zlewczego na oczyszczalni ścieków w Gołańczy w tym wypadku niezbędne  jest dokupienie urządzenia podczyszczającego ścieki w sposób mechaniczny oraz budowa drogi dojazdowej z prawdziwego zdarzenia . Innym ważnym problemem  z którym Zakład  się boryka to problem zagospodarowania osadu.
       Osad jest to odpad powstający  przy oczyszczaniu ścieków,Jest go tym więcej im więcej jest ścieków. Jakość   ścieków   ma również wpływ na jego ilość,a zwłaszcza jakość i ilość ścieków dowożonych . 
W związku z tym, że wydajność urządzenia do odwadniania  osadu typu DRAIMAD na oczyszczalni w Gołańczy  była za mała w stosunku do powstającego w procesie oczyszczania ścieków osadu zakupiono  nowe urządzenie  typu „ DAB” które uruchomione zostało w lipcu 2007 r..
       W ubiegłym roku wykonano kanalizację na pozostałej części ul K. Libelta do budynków jednorodzinnych.W mieście  do skanalizowania pozostało  ulica Sportowa oraz budynki przy ul.Osada w kierunku Oleszna  oraz wytwórnia Pasz PIAST.
Łącznie w  Gołańczy do kanalizacji podłączonych mamy 304 budynki.
       Oczyszczalnia w Smogulcu ,która została oddana do użytku w grudniu 1998 roku  działa w oparciu o pozwolenie wodno – prawne ważne do 23 grudnia 2015 roku. Oczyszczalnia w Smogulcu  obsługuje wieś od drogi z Gołańczy w kierunku na Wyrzysk, część wsi w kierunku kościoła nie jest skanalizowana .W najbliższym czasie planowana jest rozbudowa kanalizacji wsi Smogulc w kierunku szkoły i kościoła .
       Dobowa ilość  ścieków  dopływających do oczyszczalni  w Smogulcu kształtuje się na poziomie około 25 m3 / dobę a całkowita moc nie może przekroczyć  65 m3/ d..
       W roku ubiegłym do oczyszczalni dostarczono 10.000 m3 

z tego na ścieki dowożone przypada ok. 1.000 m3 .Ścieki dowożone pochodzą z nieskanalizowanej części Smogulca. Długość sieci kanalizacyjnej wynosi 1.100 m.
