RMiG.0063-1-7/08

P R O T O K Ó Ł nr  25/08
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa
Rady Miasta i Gminy Gołańcz, 

które odbyło się 19 maja 2008 r. o godz. 1230 w sali nr 4 urzędu

Projekt porządku obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

3. Informacja o stanie bezrobocia na terenie miasta i gminy Gołańcz oraz możliwościach jego ograniczenia dzięki pomocy Powiatowego Urzędu Pracy w Wągrowcu.

4. Działalność i współpraca Gołanieckiego Ośrodka Kultury i miejscowych organizacji oraz towarzystw mająca na celu promocję miasta i gminy Gołańcz – przygotowanie do Dni Gołańczy.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji rady.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Podjęcie wniosków i opinii.

Było to posiedzenie wspólne z Komisją Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi ze względu na te same tematy.

1.  Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum komisji.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Tomasz Rożek otworzył posiedzenie komisji witając wszystkich obecnych. Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik nr 1. Usprawiedliwienie nieobecności radnego Bogdana Ziętary to załącznik nr 2.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia
Radni Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa bez odczytania (4 głosy „za”) przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia.
Radni Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rynku Pracy i Współpracy z Gminami Partnerskimi jednogłośnie (5 głosów „za”) bez odczytania przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia.
3.  Informacja o stanie bezrobocia na terenie miasta i gminy Gołańcz oraz możliwościach jego ograniczenia dzięki pomocy Powiatowego Urzędu Pracy w Wągrowcu (PUP).
Informację multimedialną w zastępstwie p. dyrektor PUP Beaty Korpowskiej przedstawił samodzielny specjalista ds. programów Sławomir Maciaszek (załącznik nr 3 do protokołu).

Dyskutowano o przyczynach większego bezrobocia na wsi niż w mieście, o trudnościach w pokierowaniu młodzieżą, aby wybierała zawody deficytowe, o dotacjach dla osób bezrobotnych, o pracy za granicą, o zatrudnianiu osób pochodzących z innych krajów. Pan Sławomir Maciaszek poinformował o programie dla osób bezrobotnych, którzy mają powyżej 50 lat i wyraził swoje obawy co do możliwości wykorzystania tych środków ze względu na małe zainteresowanie. Jeśli nie będą one wykorzystane, to PUP będzie mógł przesunąć je do innych zadań.

Tadeusz Wołowicz prezes Miejsko-Gminnego Koła Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów (ZERiI) powiedział, że przedstawienie danych statystycznych to nie wszystko. Ludzie nie będą zadowoleni, jeśli nie mogą pracować w gminie Gołańcz. A to się nie poprawi, jeśli nie pozyskamy inwestorów.

4.  Działalność i współpraca Gołanieckiego Ośrodka Kultury i miejscowych organizacji oraz towarzystw mająca na celu promocję miasta i gminy Gołańcz – przygotowanie do Dni Gołańczy.

Andrzej Połczyński dyrektor Gołanieckiego Ośrodka Kultury przedstawił informację o współpracy ze stowarzyszeniami (załącznik nr 4) oraz plan Dni Ziemi Golanieckiej (załącznik nr 5).

O godz. 1355 opuścił salę radny Andrzej Hajduk - liczba radnych 8.

Tadeusz Wołowicz prezes Miejsko-Gminnego Koła (ZERiI) powiedział, że współpraca z GOK‑iem układa się bardzo dobrze, chór „Kasztelanki” pozyskał muzykologa. Koło planuje obchodzić Dzień Matki 27 maja i prosi dyrektora GOK o prowadzenie tej uroczystości. 30 maja emeryci wyjeżdżają do Poznania, Kórnika i Rogalina. Jest to wyjazd bezpłatny dzięki pozyskaniu środków od sponsora. W czerwcu planowana jest impreza w Chojnie.

Adam Kusz - prezes Towarzystwa Miłośników Ziemi Gołanieckiej (TMZG) wspomniał o publikacjach regionalnych, m.in.: „Przechadzki po Wielkopolsce” (jest tam rozdział o Gołańczy). publikacja ukazała się z okazji jubileuszu prof. Wędzkiego, współautora monografii o Gołańczy. Teksty towarzystwa ukazały się m.in. w „Przeglądzie Wielkopolski”. Członkowie TMZG uczestniczą w sesjach naukowych poza gminą Gołańcz, współpracują z Towarzystwem Miłośników Ziemi Pałuckiej, Stowarzyszeniem Szlaku Cysterskiego, organizują coroczny konkurs wiedzy o ziemi gołanieckiej. Planowana jest też sesja historyczna.

Dyrektor GOK Andrzej Połczyński powiedział, że w Smogulcu odbyło się b. ciekawe spotkanie poświęcone rodzinie Hutten-Czapskich, na którym była pani, która pisze doktorat o tej rodzinie. Pan Mieczysław Banaszak pisze pracę o rodzinie Ulatowskich z Rybowa. P. Kusz dodał, że powstaje też praca magisterska o Karolu Libelcie. To wszystko przyczynia się do promocji naszej gminy.

Radny Karol Grenda członek Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Gołańczy powiedział, że współpraca z GOK‑iem polega na nagłaśnianiu imprez strzeleckich. Co do działalności promocyjnych bractwa, to w 5. rocznicę reaktywacji wydało ono swoją monografię. Bractwo organizuje zakładowy turniej strzelecki, w czerwcu, w czasie Dni Ziemi Gołanieckiej - turniej o puchar przechodni starosty, w sierpniu strzelanie o tytuł króla żniwnego okręgu poznańskiego i turniej o szablę kasztelana gołanieckiego. Radny dodał, że był na spotkaniu poświęconym bunkrom w okolicach Gołańczy i uważa, że jest to też coś, co może promować naszą gminę. Jest grupa zapaleńców interesująca się tego typu budowlami. A. Kusz dodał, że w czerwcu ukaże się informator na ten temat. Andrzej Połczyński powiedział, że GOK starał się o dofinansowanie programu polegającego na odpowiednim oznakowaniu bunkrów, ale nie został on zakwalifikowany.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski powiedział, że byłoby warto powtórzyć akcję nagrywania wspomnień starszych osób, które pamiętają dawne czasy. Można by było wydać wspomnienia, zapiski osób zasłużonych dla gminy: p. Antkowiaka, p. Strzyżewskiego, p. Kabacińskiego. Dobrym przedsięwzięciem byłoby wydanie albumu o Gołańczy. Należałoby umożliwić turystom kupno produktów regionalnych (np. z siana i słomy). Przydałaby się mapka o osobliwościach wartych obejrzenia w gminie. Do budżetu na 2009 rok powinien wpłynąć wniosek o dofinansowanie wydawnictwa o Rybowie, wtedy gmina mogłaby dofinansować tę publikację. Gmina zamierza przejąć dworce PKP w Gołańczy, Laskownicy Małej i w Panigrodzu i wspólnie z innymi gminami wytyczyć szlak rowerowy biegnący po nieużywanych torowiskach.

Przerwa trwała od 1440 do 1450.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji
Radni opiniowali następujące uchwały pod obrady najbliższej sesji:

- planu odnowy miejscowości Smogulec (XIX/172/08).

Projekt przedstawili Bartosz Bielecki - kierownik USC i Magdalena Wekwert - starszy specjalista ds. zarządzania projektami. Radni głosowali następująco: komisja oświaty - 4 głosy „za”, komisja rozwoju - 4 głosy „za”.

-  zmiany Uchwały Rady Miasta i Gminy Gołańcz nr XVIII/164/08 z dnia 28 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia „Strategii rozwoju Miasta i Gminy Gołańcz na lata 2008-2015” (XIX/173/08).

Projekt przedstawiła Magdalena Wekwert - starszy specjalista ds. zarządzania projektami. Radni głosowali następująco: komisja oświaty - 4 głosy „za”, komisja rozwoju - 4 głosy „za”.

- opłat za świadczenia przedszkola i oddziałów przedszkolnych (XIX/166/08).

Projekt przedstawiła Halina Buczkowska - insp. ds.oświaty. Radni głosowali następująco: komisja oświaty - 4 głosy „za”, komisja rozwoju - 4 głosy „za”.

- zamiany nieruchomości (dotyczy zamku kasztelańskiego - XIX/167/08),

Projekt przedstawiła Grażyna Błażak - insp. ds. gospodarki gruntami. Wyjaśniła, że po negocjacjach gmina, oprócz przekazania wskazanej w uchwale działki gruntowej, zapłaci za zamek kasztelański 130 tys. zł: 50 tys. w momencie zawarcia aktu notarialnego, 30 tys. do końca roku 2008 i 50 tys. zł do 30 czerwca 2009. Radni głosowali następująco: komisja oświaty - 4 głosy „za”, komisja rozwoju - 4 głosy „za”.

- zbycia nieruchomości położonej w Chojnie – działka nr 173/14 (XIX/168/08).

Projekt przedstawiła Grażyna Błażak - insp. ds. gospodarki gruntami. Radni głosowali następująco: komisja oświaty - 4 głosy „za”, komisja rozwoju - 4 głosy „za”.

- zbycia nieruchomości położonej w Chojnie – działka nr 277/1 (XIX/169/08)

Projekt przedstawiła Grażyna Błażak - insp. ds. gospodarki gruntami. Radni głosowali następująco: komisja oświaty - 4 głosy „za”, komisja rozwoju - 4 głosy „za”.

- zbycia nieruchomości położonej w Chojnie – działka nr 277/14 (XIX/170/08)

Projekt przedstawiła Grażyna Błażak - insp. ds. gospodarki gruntami. Radni głosowali następująco: komisja oświaty - 4 głosy „za”, komisja rozwoju - 4 głosy „za”.

- zasad i trybu postępowania, udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków (XIX/174/08)

Projekt przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski. Dołączył do zebranych Andrzej Hajduk - liczba radnych - 9. Radni głosowali następująco: komisja oświaty - 4 głosy „za”, komisja rozwoju - 5 głosów „za”.

- zatwierdzenia sprawozdania finansowego instytucji kultury (XIX/175/08),
Projekt przedstawiła Katarzyna Gapczyńska - księgowa GOK‑u. Radni głosowali następująco: komisja oświaty - 4 głosy „za”, komisja rozwoju - 5 głosów „za”.

- zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz (XIX/171/08)

Projekt przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. Radni głosowali następująco: komisja oświaty - 4 głosy „za”, komisja rozwoju - 5 głosów „za”.

-  zmiany Uchwały nr XVII/154/08 Rady Miasta i Gminy Gołańcz z dnia 28 marca 2008 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego (XIX/176/08).

Projekt przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. Radni głosowali następująco: komisja oświaty - 4 głosy „za”, komisja rozwoju - 5 głosów „za”.

-  zaciągnięcia kredytów długoterminowych (XIX/177/08).
Projekt przedstawiła Edyta Konieczna Skarbnik Miasta i Gminy Gołańcz. Radni nie głosowali, ponieważ nie są znane jeszcze kwoty kredytów.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne

Radni zapoznali się z regulaminem przyznawania Medalu Karola Libelta. Przewodniczący komisji oświaty Tomasz Rożek zaproponował dopisanie w par. 3. organizacji sportowych, które też mogłyby składać wnioski o przyznanie medalu w dziedzinie sportu, obok Miejsko-Gminnej Rady Sportu. Dyskutowano też o określeniu w regulaminie terminu składania wniosków. Regulamin nie był głosowany - radni postanowili dokładnie się z nim zapoznać.

Przewodniczący komisji oświaty Tomasz Rożek odczytał pismo z Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wągrowcu, w którym zawiadamia, że posiada do bezpłatnego przekazania samochód specjalny Tarpan Honker.

Przewodniczący komisji oświaty Tomasz Rożek poinformował radnych o ofertach szkoleń.

7.  Zapytania i wolne wnioski.

Tomasz Rożek zawnioskował o wystosowanie pisma do Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie budowy chodnika przy rondzie w Morakowie na odcinku od ronda do przystanku autobusowego w kierunku Wagrowca.

Radny Mirosław Frąckowiak wnioskował o wystosowanie pisma do Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie naprawy mostu w Smogulcu oraz wybudowanie zatoczki autobusowej przy przystanku w Smogulcu.

Komisje podjęły stosowne wnioski.
8. Podjęcie wniosków i opinii
Komisja podjęła następujące wnioski:

1. do RMiG - Wystosować pismo do Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie kontynuacji budowy chodnika od ronda w Morakowie do przystanku autobusowego w kierunku Wągrowca - komisja oświaty - 3 głosy „za”, komisja rozwoju 3 głosy „za”.
2. do RMiG - Wystosować pismo do Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie naprawy mostu w Smogulcu - komisja oświaty - 4 głosy „za”, komisja rozwoju 3 głosy „za”.
3. do RMiG - Wystosować pismo do Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich  w sprawie wybudowanie zatoczki autobusowej przy przystanku w Smogulcu - komisja oświaty - 4 głosy „za”, komisja rozwoju 3 głosy „za”.

Posiedzenie zakończono o godz. 1725.
          protokołowała:






       Alina Wachowiak



ref. ds. obsł. org. gminy i arch.







Gołańcz, 19 maja 2008 r.
