RMiG.00521-7/08

Protokół  nr XXII/08

sesji V kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz,

 która odbyła się 22 sierpnia 2008 roku  

w sali nr 4 Urzędu Miasta i Gminy Gołańcz
1. Otwarcie sesji

O godzinie 830 Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko, otworzył XXII nadzwyczajną sesję V kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz. Powitał radnych Rady Miasta i Gminy Gołańcz i przybyłych gości.

2. Stwierdzenie kworum

Na podstawie listy obecności i stanu faktycznego przewodniczący rady Józef Ryłko stwierdził, że spośród 15 radnych Rady Miasta i Gminy Gołańcz w sesji uczestniczy 15 radnych, co pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
3.  Wybór sekretarza obrad

Na sekretarza przewodniczący obrad powołał następnego radnego z listy obecności –  Benedykta Janowiaka. 

4.  Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
Radni nie mieli uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz  

jednogłośnie bez czytania przyjęła protokół  z poprzedniej,
XXI sesji Rady Miasta i Gminy Gołańcz.
5.  Zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad.

Nie zgłoszono zmian do porządku obrad, a więc obowiązywał porządek dostarczony radnym:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie kworum.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji rady.

5. Zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad.

6. Przyjęcie porządku obrad w przypadku zgłoszenia zmian.

7. Podjęcie uchwały dotyczącej:

- zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2008 rok (XXII/194/08),
8. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

9. Zakończenie obrad sesji.
6.  Przyjęcie porządku obrad w przypadku zgłoszenia zmian.

Punkt nie był realizowany.

7. Podjęcie uchwał.
Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko poprosił Edytę Konieczną Skarbnika Miasta i Gminy Gołańcz o komentarz do uchwały nr XXII/194/08 w sprawie zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2008 rok. Przy referowaniu zmian w budżecie dotyczących termomodernizacji poproszono o wyjaśnienie inspektora nadzoru budowlanego Mariusza Śramskiego, który przedstawił zakres niezbędnych pac przy docieplaniu budynków użyteczności publicznej, niezaplanowanych podczas prac projektowych. Radny Karol Grenda zapytał, czy kwota zwiększenia będzie wystarczająca. P. Śramski odpowiedział, że tak. Radny Jan Bielecki powiedział, że w poprzedniej kadencji radni zwracali uwagę na braki projektowe przy termomodernizacji (np. w szkole w Panigrodzu nie zaplanowano ocieplenia dachu), ale nikt nie chciał dyskutować na ten temat. W szkołach powinna nastąpić radykalna wymiana rur, bo rury są stare, mają za duże przekroje i grożą przeciekaniem. Radny pozytywnie ocenił proponowane zmiany w budżecie na 2008 rok. Nie było więcej pytań. Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz zarządził głosowanie.

Rada Miasta i Gminy Gołańcz w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu

jednogłośnie w głosowaniu jawnym podjęła

Uchwałę nr XXII/194/08 Rady Miasta i Gminy Gołańcz

z dnia 22 sierpnia 2008 roku

w sprawie zmian do budżetu Miasta i Gminy Gołańcz na 2008 rok,

która stanowi załącznik nr 3 do nin. protokołu.

8.  Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Radny Jan Bielecki powiedział, że jest zaplanowany zakup agregatu dla hydroforni w Lęgniszewie. Radny wnioskuje o jak najszybszą realizację tego zakupu i zamontowanie agregatu, bo w przypadku braku prądu (ostatnio 2 dni nie było energii elektrycznej), brakuje również wody. Radny zapytał też, kiedy będą założone lampy przy cmentarzu w Panigrodzu.

Radny Karol Grenda powiedział, że odbył się już odbiór ulicy Powstańców Wielkopolskich, ale zniknął znak drogowy, który tam był przed remontem. Radny wnioskuje o zamontowanie tego znaku.

Radny Mirosław Frackowiak powiedział, że jest nowa hydrofornia w Smogulcu, ale jak się odkręca wodę to bardzo pryska, trzeba wodę spuścić i dopiero wtedy płynie spokojnym strumieniem.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski wyjaśnił, że kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy planuje tak przerobić sieć, aby w razie braku prądu woda płynęła do Panigrodza i Lęgniszewa z Gołańczy.

Burmistrz poinformował, że dziś odbędzie się II przetarg na zamontowanie lamp, m.in. w Panigrodzu. Na pierwszy przetarg nikt się nie zgłosił.

Burmistrz powiedział, że wyjaśni sprawę braku znaku przy ul. Powstańców Wielkopolskich.

Burmistrz poinformował, że akt notarialny zakupu zamku kasztelańskiego przez gminę został już podpisany. Konserwator zabytków zleci ekspertyzę zamku. Gmina będzie wnioskować do urzędu marszałkowskiego i ministerstwa kultury i dziedzictwa narodowego o dotacje na utrzymanie zamku.

Burmistrz powiedział, że gmina otrzymała 180 tys. zł promesy na rewitalizacje parki i pałacu w Smogulcu. Jeśli wszystko się powiedzie, to na tę rewitalizację budżet gminy wyda tylko 5 % całkowitych kosztów.

Burmistrz przypomniał, że 31 sierpnia odbędą się dożynki i prosił o podanie do dyrektora GOK‑u liczby osób w delegacji z wioski i która wieś będzie miała wieniec dożynkowy.

Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz Mieczysław Durski odczytał wniosek o przyznanie Medalu Karola Libelta dla Zarządu Oddziału Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Gołańczy. Wniosek ten kapituła przyznawania medalu odrzuciła ze względu na złożenie go po terminie, który określony jest regulaminem. Radny Andrzej Hajduk prosił o przyznanie tego medalu, ponieważ we wrześniu br. będzie 35-lecie powołania zarządu.

Radny Karol Grenda prosił, aby ten wniosek potraktować wyjątkowo i przyznać medal, mimo niezgodności z regulaminem.

Radny Andrzej Dziuma stwierdził, że dla rozpatrzenia tego wniosku ponownie, powinna zebrać się po sesji kapituła przyznawania medalu Karola Libelta.

Dyskutowano o opieszałości ENEI w podłączaniu słupów energetycznych w Czeszewie i Czesławicach.

9. Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Gołańcz Józef Ryłko w związku z wyczerpaniem porządku obrad, podziękował uczestnikom za przybycie i zamknął obrady XXII sesji V kadencji Rady Miasta i Gminy Gołańcz o godz. 915.
        Protokołowała:






          Przewodniczył:
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            Józef Ryłko
ref. ds. obsł. org. gm. i arch.





      Przewodniczący RMiG

Gołańcz, dnia 22 sierpnia 2008 r.

Załączniki:

- nr 1 - lista obecności radnych,

- nr 2 – lista obecności pozostałych osób uczestniczących w sesji,

- nr 3 - Uchwała nr XXII/194/08.

