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RG.6220.2.2013
P o s t a n o w i e n i e 

            Na podstawie art. art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U.  Nr 199, poz. 1227), art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r.  Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. poz. 267; ze zm.), 
p o s t a n a w i a m

          po uzyskaniu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu                     i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Koninie uznać brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia pn. „Budowa studni głębinowej ujmująca wody podziemne z utworów trzeciorzędowych o zdolności poboru ok. 30 m3/h na działce o nr ewid. 158 położonej w m. Nowe Grądy gmina Grodziec”.

U z a s a d n i e n i e
Wnioskiem z dnia 20.08.2013r. Gospodarstwo Rolne, Jolanta Magdalena Tomczyk, Mroczki Małe 21a, 98-235 Błaszki zwróciło się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie studni głębinowej ujmująca wody podziemne z utworów trzeciorzędowych o zdolności poboru ok. 30 m3/h na działce o nr ewid. 158 położonej w m. Nowe Grądy gmina Grodziec”.
Przedmiotowa inwestycja zgodnie z art. 71 ust. 2 pkt. 2 o udostępnianiu informacji           o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko oraz § 3 ust. 1 pkt. 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia   9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010r. Nr 213, poz. 1397) została zaliczona do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.

Na podstawie art. 64 ustawy z dnia 3 października 2008r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) Wójt Gminy Grodziec zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Koninie o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i ewentualnego zakresu raportu dla przedmiotowego przedsięwzięcia. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Koninie opinią sanitarną Znak           ON.NS-72/2/1-76/13 z dnia 06.09.2013r. stwierdził o braku koniczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko oraz wykonania raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. Nie stwierdził też potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla w/w zadania Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu postanowieniem z dnia 02.10.2013r. Znak WOO-II.4240.341.2013.KT. 

Biorąc pod uwagę opinie w/w organów oraz informacje zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia odstąpiono od konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Przedsięwzięcie polegać będzie na wykonaniu studni głębinowej, o głębokości otworu do 90 m. Studnia zlokalizowana zostanie na działce o powierzchni 0,95 ha. Otwór zostanie wykonany na podstawie zatwierdzonego projektu robót geologicznych. Planowana studnia, po uzyskaniu przez Inwestora pozwolenia wodnoprawnego, będzie ujmować trzeciorzędowy poziom wodonośny. Średnie zapotrzebowanie na wodę wyniesie 30 m3/h przy leju depresji R=177 m. Zgodnie z informacjami przedstawionymi w karcie informacyjnej przedsięwzięcia pobierana woda wykorzystywana będzie na potrzeby projektowanych szklarni, w których będą uprawiane pomidory. Szklarnie zabudowane będą na powierzchni ok. 6,7 ha. Nawadnianie odbywać się będzie od stycznia do końca listopada. Z przedłożonej dokumentacji wynika, że w zasięgu oddziaływania planowanej studni nie ma żadnych innych czynnych ujęć wód podziemnych oraz, że oddziaływanie planowanej inwestycji zamknie się w granicach działki, do której Inwestor posiada tytuł prawny.

Planowana inwestycja nie będzie powodowała ponadnormatywnego oddziaływania akustycznego na środowisko. Z załączonej dokumentacji wynika, iż planowana studnia zostanie zlokalizowana w odległości ok. 100 m od najbliższych terenów chronionych akustycznie.


Jedynym źródłem zanieczyszczenia powietrza będzie emisja pochodząca ze spalania paliw i gazów w urządzeniu wiertniczym. Tego typu emisja zanieczyszczeń stanowi emisję niezorganizowaną chwilową. W związku z brakiem zorganizowanych źródeł emisji w trakcie realizacji przedsięwzięcia oraz brakiem emisji zanieczyszczeń do powietrza na etapie eksploatacji ujęcia wody, uznaje się, iż dotrzymane będą normy w zakresie ochrony powietrza.


Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 2 ww. ustawy, na podstawie przedstawionych materiałów stwierdzono, że teren przeznaczony pod inwestycję zlokalizowany jest poza obszarami chronionymi na postawie ustawy z 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013r., poz. 627 ze zm.), a najbliżej położonymi obszarami Natura 2000 są: obszar specjalnej ochrony ptaków Dolina Środkowej Warty PLB300002 i obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Ostoja Nadwarciańska PLH300009, oddalone o ok. 17 km od inwestycji. Mając na względzie lokalizację projektowanego przedsięwzięcia poza obszarami chronionymi, na gruncie rolnym oraz charakter przedsięwzięcia, nie przewiduje się znacząco negatywnego oddziaływania inwestycji na środowisko przyrodnicze, w tym na obszary chronione, a w szczególności na siedliska przyrodnicze, gatunki zwierząt i roślin oraz ich siedlisk, dla których ochrony zostały wyznaczone obszary Natura 2000, ani pogorszenia integralności obszarów Natura 2000 lub powiązania z innymi obszarami.
Teren na którym planowana jest inwestycja nie posiada opracowanego planu zagospodarowania przestrzennego. Nie jest również objęty nadzorem konserwatorskim i nie leży na obszarach NATURA 2000. 

W wyniku analizy przedłożonych dokumentów oraz w/w postanowień organów opiniujących, odstępując od wymogu konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wzięto pod uwagę: rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia,    z uwzględnieniem: skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji, powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, wykorzystywania zasobów naturalnych. Emisji i występowania innych uciążliwości, ryzyka wystąpienia poważnych awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii; usytuowanie przedsięwzięcia uwzględniające: obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszary wybrzeży, obszary górskie lub leśne, obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych, obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody, obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe oraz archeologiczne, gęstość zaludnienia, obszary przylegające do jezior, uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej oraz rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważnego w odniesieniu do w/w uwarunkowań wynikających z: zasięgu oddziaływania, transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze, wielkości i złożoności oddziaływania,                                  z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej, prawdopodobieństwa oddziaływania, czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania. 

Wobec powyższego postanowiono jak na wstępie. 

P o u c z e n i e 

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. 

                                                                                                           Z up. Wójta 
                                                                                                        /-/  Beata Nowicka

                                                                                                         Sekretarz Gminy 

Otrzymują:

1. Inwestor 
2. Biuletyn Informacji Publicznej Gminy Grodziec, Tablica Ogłoszeń
3. Sołtys Sołectwa Nowe Grądy 
4. a/a

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Koninie 
