
PROTOKÓŁ  NR XXXIX/2014
SESJI RADY GMINY GRODZIEC

ODBYTEJ 30 PAŹDZIERNIKA 2014 ROKU

W SALI NARAD URZĘDU GMINY W GRODŹCU

P U N K T  1

Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady Gminy Maria Piniecka o godzinie 9:00 otworzyła Sesję i po powitaniu radnych, sołtysów i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – listy obecności radnych, sołtysów oraz gości stanowią załączniki do niniejszego protokółu. 

P U N K T  2

Przedstawienie porządku obrad.

          Przewodnicząca Rady Gminy Maria Piniecka zaproponowała wykreślenie z porządku obrad punktu „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny drewna przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku leśnego na 2015 rok”. 


Radny Błażej Marczak zgłosił wniosek formalny o wniesienie zmiany do porządku obrad po punkcie 16 polegającej na wprowadzeniu dodatkowego punktu „Opinia w sprawie planu budowy dróg gminnych w 2015 roku – budowa drogi gminnej w miejscowości Biskupice o długości 300 mb z dofinansowaniem z funduszy FOGR”. Podkreślił, że do końca listopada mija termin zgłaszania wniosków do FOGR i jeśli obecna Rada Gminy nie przyjmie w/w opinii to następna Rada może nie zdążyć tego zrobić. Radny Błażej Marczak zapytał, czy w przyszłorocznym budżecie gminy dojdzie do naboru wniosków?

Radny Marian Wysocki prosił, żeby ktoś wytłumaczył Radnym, czy jest to możliwe?

Zastępca Wójta Wiesława Szeflińska podkreśliła, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji zgłoszono propozycję budowy dróg gminnych. Projekt budżetu gminy na 2015 rok opracowany będzie w terminie do 15 listopada i przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Składając wniosek musimy znać szacowany koszt budowy drogi. Zastępca Wójta proponowała odłożenie podjęcia decyzji w sprawie budowy dróg gminnych na następną Sesję Rady Gminy, którą zaplanowano na dzień 5 listopada 2014 roku. Natomiast w punkcie sprawy bieżące proponowała dyskusję na temat budowy dróg gminnych.  

Radny Błażej Marczak powiedział, że zgłosił wniosek formalny więc prosi o jego przegłosowanie.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za przyjęciem zmiany do porządku obrad proponowanej przez Radnego Błażej Marczaka polegającej na wprowadzeniu w punkcie 16 „Opinii w sprawie planu budowy dróg gminnych z FOGR na 2015 rok - budowa drogi gminnej w miejscowości Biskupice o długości 300 mb”?

Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 10 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 5 głosach „wstrzymujących się” – większością głosów przyjęła wniosek formalny Radnego Błażeja Marczaka.
          Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za przyjęciem porządku obrad z proponowanymi zmianami?

          Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących się” - jednogłośnie przyjęła porządek obrad z proponowanymi zmianami. 
Przyjęty porządek obrad przedstawia się następująco:
1.Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4.Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesyjnym.

5.Informacja Przewodniczącej Rady Gminy z działalności w okresie między sesyjnym.

6.Interpelacje i zapytania. 
7.Przedstawienie projektu „Aglomeracja konińska – współpraca JST kluczem 

nowoczesnego rozwoju gospodarczego”.
8.Informacja na temat złożonych oświadczeń majątkowych.
9.Podjęcie uchwały w sprawie opinii dotyczącej wysokości ceny za odzysk 
i unieszkodliwienie odpadów komunalnych na rok 2015. 
10.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli współtworzenia obszaru Lokalnej Grupy Działania Stowarzyszenia „Solidarni w Partnerstwie” na okres

programowania na lata 2014 – 2020.  

11.Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu 1 decytony żyta
przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na 2015 rok. 
12.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości rocznych stawek podatku 
od nieruchomości na 2015 rok. 

13.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zwolnień w podatku od nieruchomości 

na 2015 rok. 
14.Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków

transportowych na 2015 rok. 

15.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki za wodę pobraną 
z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę stanowiących własność gminy.
16.Opinia w sprawie planu budowy dróg gminnych z FOGR na 2015 rok -budowa drogi gminnej w miejscowości Biskupice o długości 300 mb z dofinansowaniem z funduszy FOGR.
17.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok. 
18.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
Gminy Grodziec na lata 2014-2022. 
19.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
20.Sprawy bieżące.
21.Zamknięcie XXXIX Sesji Rady Gminy.

  
P U N K T  3
Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.


Radny Izydor Kaczmarek wcześniej zapoznał się z protokołem poprzedniej Sesji Rady Gminy i stwierdził, że protokół odzwierciedla przebieg obrad. Wobec powyższego wnioskował o przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji bez odczytywania.


Rada Gminy w obecności 15 radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących się”, jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej Sesji bez odczytywania. . Protokół znajdował się na sali obrad do wglądu.
P U N K T  4

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesyjnym.


Zastępca Wójta Gminy Wiesława Szeflińska złożyła sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym:
- 29 września uczestniczyła w Konwencie Wójtów, który odbył się w Gminie Rzgów, głównym tematem omawianym na Konwencie były sprawy Aglomeracji Konińskiej.

- 1 października odbyło się spotkanie z panem Radosławem Szarleją w sprawie opracowania strategii rozwoju gminy.

- 3 października w Przedszkolu Samorządowym w Grodźcu obchodzono Święto Pieczonego Ziemniaka, finansowane ze środków Stowarzyszenia „Solidarni w Partnerstwie”.
- 6 października odbyło się ślubowanie I klas Szkoły Podstawowej w Zespole Szkół w Grodźcu.

- 8 października w Rychwale odbyła się debata społeczna na temat bezpieczeństwa, na którą zaproszono również Radnych, Sołtysów i mieszkańców naszej gminy. W przyszłym roku taka debata ma się odbyć w każdej gminie.
- 9 października odbyło się spotkanie z wykonawcą budowy gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu, z inspektorem nadzoru i radcą prawnym, na którym oceniono stopień zaawansowania robót budowlanych. 

- 9 października odbyło się spotkanie z panem Ireneuszem Kamińskim – przedsiębiorcą z terenu naszej gminy w sprawie wydania decyzji na rozbudowę tartaku.

- 14 października wspólnie z Komisją Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska dokonano objazdu dróg gminnych, na którym ustalono kolejność naprawy dróg.
- 15 października ponownie odbyło się spotkanie z panem Radosławem Szarleją dotyczące opracowania strategii rozwoju gminy. 
- 16 października odbyło się spotkanie z panem Michałem Matłoką w sprawie dofinansowania do budowy studni głębinowej na posesji w/w mieszkańca. Wstępnie ustalono, że zaplanowanie w budżecie gminy dofinansowania do budowy studni głębinowej będzie możliwe po wyrażeniu zgody przez Radę Gminy. 
- 17 października ponownie skontrolowano plac budowy gminnej oczyszczalni ścieków w celu dokonania oceny postępu robót budowlanych i stwierdzono, że wybudowano dwa zbiorniki a trzeci jest w trakcie budowy, natomiast budynek jest pokryty dachem.
- 17 października rozpoczęto budowę chodników przy drodze powiatowej na ulicy Wiejskiej w Grodźcu.

- 17 października zakończono budowę kanalizacji sanitarnej na ulicy Wiejskiej w Grodźcu, termin zakończenia był do dnia 30 października. Protokół odbioru inwestycji nie został podpisany ponieważ są zastrzeżenia co do wykonania kanalizacji, które mają być usunięte.
- 22 października w Białym Dworze odbyła się konferencja podsumowująca wdrożenie Lokalnej Strategii Działania na lata 2008 – 2014, zorganizowana przez Stowarzyszenie „Solidarni w Partnerstwie”. Poszczególne gminy należące do LGD przedstawiły zrealizowane na ich terenie projekty z Programu Leader. Uczestnikiem konferencji była pani Emilia Dunal Dyrektor Departamentu PROW Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu, która przedstawiła plany w zakresie PROW na lata 2014 – 2020.

- 24 października podpisana została umowa na adaptację lokalu mieszkalnego mieszczącego się w budynku Szkoły Podstawowej w Królikowie. 

- Zastępca Wójta uczestniczyła w posiedzeniach Komisji Rady Gminy, które odbyły się w dniach 28 i 29 października.  

- Odbyła się rozprawa sądowa w sprawie odzyskania lokalu wynajmowanego na aptekę przez pana Adama Trawińskiego. Pan A. Trawiński nie stawił się na rozprawę i sąd wydał wyrok zaoczny o zwrócenie lokalu gminie. Po uprawomocnieniu się wyroku sądu, gmina wystąpi do komornika o podjęcie czynności egzekucyjnych w celu wydania lokalu. 

- Zastępca Wójta na zakończenie poinformowała, że nastąpiła zmiana na stanowisku Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego. Od dnia 30 października obowiązki te pełnić będzie Beata Nowicka. Zmiana ta spowodowana jest wejściem w życie zmiany ustawy Prawo o aktach stanu cywilnego, która wymaga posiadania wyższego wykształcenia przez osobę pełniącą tę funkcję.  


Pytań i uwag do sprawozdania Zastępcy Wójta Gminy nie zgłoszono.

P U N K T  5

Informacja Przewodniczącej Rady Gminy z działalności w okresie między sesyjnym.

Przewodnicząca Rady Gminy Maria Piniecka poinformowała, że do Rady Gminy wpłynęło pismo mieszkańców wyrażające sprzeciw w sprawie planowanej rozbudowy przedsiębiorstwa tartak pana Ireneusza Kamińskiego na ulicy Młyńskiej w Grodźcu. Na sesji w tym punkcie obecny był pan Ireneusz Kamiński. Pani Przewodnicząca uważa, że Rada Gminy powinna wesprzeć lokalnego przedsiębiorcę, który daje pracę mieszkańcom. Wobec tego prosiła Radę Gminy o zajęcie stanowiska w tej sprawie.  

Pan Ireneusz Kamiński argumentował, że jeżeli zakład nie będzie się rozwijał to straci rację bytu. Ponadto nowe przepisy wymuszają podjęcie pewnych decyzji i poniesienie nakładów finansowych przez przedsiębiorcę. Drugą sprawą jest sprawa wykupu drogi gminnej przedzielającej teren zakładu. Pan Kamiński prosił Radę Gminy o uwagi i propozycje w tej kwestii.


Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Agata Różańska podkreśliła, że pan Kamiński porusza dwa bardzo ważne aspekty i bierze pod uwagę zmniejszenie niedogodności mieszkańców poprzez budowę ekranów zmniejszających hałas. Rozumie też obawy mieszkańców z sąsiedztwa ale ze względu na mizerię jaka panuje w naszej gminie pod kątem miejsc pracy jak najbardziej Rada Gminy powinna udzielić poparcia w kierunku rozwoju tego przedsiębiorstwa i udzielić poparcia w kierunku wykupu drogi. 

Radny Piotr Andrzejewski proponował zorganizowanie spotkania z mieszkańcami. 


Na pytania Radnych: Jerzego Popławskiego i Dawida Sapikowskiego odnośnie komunalizacji drogi odpowiedzi udzieliła Beata Nowicka – Sekretarz Gminy. Wyjaśniła, że droga ta nie jest skomunalizowana ale istnieje możliwość komunalizacji za zgodą Rady. Gmina nie ma planu zagospodarowania przestrzennego i nie mogła odmówić wydania decyzji o warunkach zabudowy na budowę domów wokół zakładu. Urząd Gminy nie może też odmówić wydania takiej decyzji panu Kamińskiemu na rozbudowę zakładu. Wcześniej jednak zostanie wydana decyzja środowiskowa, która nałoży na inwestora szereg obowiązków, które będzie musiał spełnić. Decyzja ta niewątpliwie będzie miała na celu ochronę praw mieszkańców wokół tartaku. 

Jeżeli w decyzji będą nałożone określone warunki to pan Kamiński te warunki musi spełnić. Odrębną decyzją jest sprawa drogi gminnej, która przechodzi przez teren zakładu. Mieszkańcy mówią, że nie dopuszczą do sprzedaży tej drogi i wbrew woli mieszkańców nie możemy postąpić bo będą protesty i sprawa będzie się toczyć latami. W sprawie wykupu drogi, Rada Gminy jak najbardziej ma decydujący głos. Będzie potrzebna wola rady do ewentualnego wykupienia działki na drogę, czy sprzedaży drogi.

Radny Piotr Andrzejewski uważa, że tartak pana Kamińskiego jest jedynym zakładem produkcyjnym w gminie, dającym miejsca pracy i Rada Gminy powinna popierać działalność nawet wtedy, gdyby trzeba było coś stracić.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Kazimierz Szambelan powiedział, że trzeba zrobić wszystko, żeby nie utrudniać a ułatwiać prace i rozwój przedsiębiorstwa pana Kamińskiego.


Rada Gminy po dyskusji i wyjaśnieniach podjęła stanowisko w sprawie rozbudowy zakładu drzewnego – tartaku. Rada Gminy w stanowisku wyraziła, że należy podjąć działania w celu umożliwienia rozbudowy zakładu drzewnego – tartaku należącego do Przedsiębiorstwa „Kamiński” Ireneusz Kamiński w Grodźcu. Zdaniem Rady Gminy, w pierwszej kolejności, należy podjąć rozmowy z mieszkańcami w celu umożliwienia wykupu odcinka drogi gminnej przez pana Kamińskiego. W wyniku tego działania powstałyby dwa odcinki drogi tzw. „ślepej” a przedsiębiorstwo mogłoby połączyć obszar przedzielony drogą. Jeżeli negocjacje z mieszkańcami nie przyniosą skutku, należy podjąć działania w celu wytyczenia drogi alternatywnej, co wiąże się z koniecznością wykupu gruntu od jednego z mieszkańców. Wytyczenie drogi alternatywnej wiąże się z poniesieniem przez Gminę znacznych kosztów. Rada Gminy stoi jednak na stanowisku, że konieczne jest wspieranie rozwoju firm, które zapewniają miejsca pracy na naszym terenie. 

Rada Gminy w obecności 15 radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących się”, jednogłośnie przyjęła w/w stanowisko. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała o sprawach, którymi się zajmowała w okresie międzysesyjnym:
- w każdy czwartek pełniła dyżury w Urzędzie Gminy w Grodźcu.

- uczestniczyła w uroczystościach, na które była zapraszana.

- 3 października brała udział w Święcie Pieczonego Ziemniaka w Przedszkolu Samorządowym w Grodźcu.

 - 9 października w ślubowaniu Gimnazjalistów w Zespole Szkół w Grodźcu.

- 8 października w Rychwale w debacie społecznej na temat bezpieczeństwa.

- była przy odbiorze kanalizacji sanitarnej na ulicy Wiejskiej w Grodźcu.

- 22 października uczestniczyła w konferencji podsumowującej wdrożenie Lokalnej Strategii Działania na lata 2008 – 2014. 

- uczestniczyła w spotkaniu z panem Radosławem Szarleją dotyczącym opracowania strategii rozwoju gminy.

- przedstawiła pisma, które wpłynęły do Rady Gminy: od pana Jarosława Kaźmierczaka z miejscowości Wycinki o zwodociągowanie posesji; pismo Stowarzyszenia „Razem dla Szkół” o dofinansowanie szkół prowadzonych przez Stowarzyszenie.

- uczestniczyła w obchodach Dnia Edukacji Narodowej w Zespole Szkół w Grodźcu.

- uczestniczyła w posiedzeniach Komisji Rady Gminy, które odbyły się w dniach 28 i 29 października.  



Pytań i uwag do informacji Przewodniczącej Rady Gminy nie zgłoszono.

P U N K T  6

Interpelacje i zapytania. 
         Radny Dawid Sapikowski zapytał, na których drogach będzie pracowała równiarka?
         Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radny Kazimierz Szambelan zapytał o procentowe wykonanie prac budowlanych przy budowie gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu? Prosił Radcę Prawnego o wyjaśnienie jak wygląda sprawa odzyskania lokalu apteki? Zapytał, czy na ulicy Wiejskiej nie będzie trzeba przestawiać płotów przy budowie chodnika? Pytał, jaki by był koszt budowy wodociągu do pana Michała Matłoki?
          Sołtys Ireneusz Nowicki prosił o dokładne zalanie asfaltem drogi powiatowej w Starej Ciświcy.
         Radny Dawid Sapikowski prosił o naprawę drogi na Konary.

          Radny Marian Wysocki prosił o naprawę drogi Łagiewniki – Królików.

         Sołtys Władysław Serafiński zapytał, co postawiono na rzece Czarna Struga w Lądku? Jaka firma we wodzie wstawiła dreny?

         Innych pytań nie zgłoszono.

          Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 15 minutową przerwę w obradach.

         Po przerwie wznowiono obrady.
P U N K T  7

Przedstawienie projektu „Aglomeracja konińska – współpraca JST kluczem nowoczesnego rozwoju gospodarczego”.


Pani Katarzyna Rejniak – koordynator projektu omówiła działania wykonane w ramach projektu „Aglomeracja konińska – współpraca JST kluczem nowoczesnego rozwoju gospodarczego” i zachęcała do odwiedzania stron internetowych Starostwa Powiatowego, na których można zapoznać się z w/w projektem.
P U N K T  8

Informacja na temat złożonych oświadczeń majątkowych.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo Wojewody Wielkopolskiego oraz pismo Urzędu Skarbowego w Koninie dotyczące złożonych oświadczeń majątkowych przez osoby pełniące funkcje publiczne.
Wojewoda Wielkopolski nie stwierdził żadnych nieprawidłowości w oświadczeniach złożonych przez Wójta i Przewodniczącą Rady Gminy.

Urząd Skarbowy stwierdził nieprawidłowości w czterech oświadczeniach majątkowych, które zostały skorygowane.

          Pytań i uwag w tym zakresie nie zgłoszono.  
P U N K T  9
Podjęcie uchwały w sprawie opinii dotyczącej wysokości ceny za odzysk 

i unieszkodliwienie odpadów komunalnych na rok 2015. 
  Przewodnicząca Rady Gminy podkreśliła, że o w/w opinię zwrócił się Zarząd Miejskiego Zakładu Gospodarki Odpadami Komunalnymi Sp. z o.o. w Koninie.

Komisje Rady Gminy wydały pozytywne opinie o w/w projekcie uchwały.

Radny Radosław Perczyński zapytał skąd się wzięła tak wysoka opłata środowiskowa w kwocie 120,75 zł?

Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała, że ustawa określa wysokość opłaty środowiskowej.

Radny Radosław Perczyński zapytał, kto i jak przeprowadza kontrole na bramie przedsiębiorstwa przyjmującego odpady komunalne?

Zastępca Wójta Wiesława Szeflińska odpowiedziała, że możemy wysłać pracownika, żeby skontrolować samochód przy wjeździe na teren gminy i na bramie.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Agata Różańska odczytała treść projektu uchwały w sprawie opinii dotyczącej wysokości ceny za odzysk i unieszkodliwienie odpadów komunalnych na rok 2015 w kwocie 209,73 zł oraz zatwierdzenie ceny w kwocie 151,00 zł netto za tonę selektywnie odbieranego popiołu pochodzącego z palenisk domowych  (w kwocie 120,75 zł opłata środowiskowa a kwota 30,25 zł koszt utylizacji na rok 2015).
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?
           Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących się” – jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXXIX/285/2014 w sprawie opinii dotyczącej wysokości ceny za odzysk 

i unieszkodliwienie odpadów komunalnych na rok 2015. 
Uchwała w załączeniu do protokołu.

P U N K T  10

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli współtworzenia obszaru Lokalnej Grupy Działania Stowarzyszenia „Solidarni w Partnerstwie” na okres programowania na lata 2014 – 2020.  
Komisje Rady Gminy wydały pozytywne opinie o w/w projekcie uchwały. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Agata Różańska odczytała treść projektu w/w uchwały. 
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?

Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących się” – jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXXIX/286/2014 w sprawie wyrażenia woli współtworzenia obszaru Lokalnej Grupy Działania Stowarzyszenia „Solidarni w Partnerstwie” na okres programowania na lata 2014 – 2020.  

P U N K T  11

Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu 1 decytony żyta
przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na 2015 rok. 
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zaopiniowała pozytywnie projekt w/w uchwały 3 głosami „za”, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0, proponując obniżenie średniej ceny skupu 1 decytony żyta z kwoty max 61,37 zł do kwoty 50,00 zł przyjmowanej jako podstawę obliczania podatku rolnego na 2015 rok. Wielkopolska Izba Rolnicza też przychyliła się do proponowanej kwoty.
Komisja Rewizyjna 3 głosami „za”, „przeciw” 1, ”wstrzymującym się” 0, proponuje obniżenie średniej ceny skupu 1 decytony żyta do kwoty 50,00 zł, przyjmowanej jako podstawę obliczania podatku rolnego na 2015 rok.

Komisja  Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych zaopiniowała pozytywnie projekt w/w uchwały 3 głosami „za”, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0, proponując obniżenie średniej ceny skupu 1 decytony żyta z kwoty max 61,37 zł do kwoty 50,00 zł przyjmowanej jako podstawę obliczania podatku rolnego na 2015 rok.
Komisja Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego 3 głosami „za”, „przeciw” 0 i ”wstrzymującym się” 0, proponuje obniżenie średniej ceny skupu 1 decytony żyta do kwoty 48,00 zł, przyjmowanej jako podstawę obliczania podatku rolnego na 2015 rok.

Radny Dawid Sapikowski zgłosił wniosek formalny o obniżenie średniej ceny skupu 1 decytony żyta do kwoty 48,00 zł, przyjmowanej jako podstawę obliczania podatku rolnego na 2015 rok.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Agata Różańska odczytała treść projektu w/w uchwały. 
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za wnioskiem formalnym Radnego Dawida Sapikowskiego o obniżenie średniej ceny skupu 1 decytony żyta do kwoty 48,00 zł, przyjmowanej jako podstawę obliczania podatku rolnego na 2015 rok? 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących się” jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXXIX/287/2014 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu 1 decytony żyta do kwoty 48,00 zł, przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na 2015 rok. 
Uchwała w załączeniu do protokołu.
P U N K T  12

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości rocznych stawek podatku 

od nieruchomości na 2015 rok. 
Radny Dawid Sapikowski zgłosił wniosek formalny Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego o 5% wzrost wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok.


Radny Marian Wysocki zgłosił wniosek formalny Komisji Rewizyjnej proponując następujące wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok: 

1) od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej – proponowano 0,60 zł od 1 m2 powierzchni,

b) pod jeziorami – przyjęto proponowaną stawkę 4,58 zł od 1 ha powierzchni,

c) od pozostałych gruntów – proponowano 0,15 zł od 1 m2 powierzchni,

2) od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych – proponowano 0,20 zł za 1 m2 powierzchni użytkowej budynków mieszkalnych lub ich części.

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej – proponowano 15,30 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, 

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – proponowano 10,80  od 1 m2 powierzchni użytkowej,

d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych – proponowano 4,45 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,

e) od pozostałych - proponowano 4,00 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,

3) od budowli – przyjęto proponowane 2% ich wartości.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna  Agata Różańska poinformowała, że Komisja Oświaty proponuje takie stawki jak Komisja Rewizyjna.
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska proponuje pozostawienie wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości  obowiązujących w 2014 roku ale Komisja nie zgłosiła wniosku formalnego. 

 Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za wnioskiem formalnym Radnego Dawida Sapikowskiego, który zgłosił wniosek formalny Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego o 5% wzrost wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok?

Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 4 głosami „za”, przy 10 głosach „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym się”, odrzuciła wniosek formalny Radnego Dawida Sapikowskiego.
 Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za wnioskiem formalnym Komisji Rewizyjnej?
Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 0 głosami „za”, przy 12 głosach „przeciw” oraz 3 głosach „wstrzymujących się”, odrzuciła wniosek formalny Komisji Rewizyjnej.

Sekretarz Gminy podkreśliła, że w związku z przeprowadzonymi głosowaniami, pozostały stawki podatku od nieruchomości zaproponowane w projekcie uchwały przez Urząd Gminy.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Agata Różańska odczytała treść projektu w/w uchwały z proponowanymi stawkami podatku od nieruchomości. 
§ 1. Określa się następujące stawki podatku od nieruchomości:
1) od gruntów:

a)związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób
zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,62 zł od 1 m2 powierzchni;  

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne, retencyjne lub elektrowni wodnych-4,58zł
od 1 ha powierzchni; 

c) od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności

pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego –  0,16 zł  od  1 m ² powierzchni; 

2) od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych –  0,21 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej;

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej - 15,60 zł  od 1 m2 powierzchni użytkowej; 

c)zajętych na prowadzenie działalności  gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 10,80 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej;

d)związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń - 4,63 zł od 1m² powierzchni użytkowej;

e) od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego –  4,16zł od 1 m² powierzchni użytkowej;

3) od budowli – 2% ich wartości określonej na podstawie art.4 ust.1 pkt3 i ust. 3-7ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r o podatkach i opłatach lokalnych. 
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?
Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym się”, większością głosów podjęła uchwałę nr XXXIX/288/2014 w sprawie ustalenia wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok. 
Uchwała w załączeniu do protokołu.
P U N K T  13

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zwolnień w podatku od nieruchomości na 2015 rok. 
Komisje Rady Gminy wydały pozytywne opinie o w/w projekcie uchwały, w której proponuje się następujące zwolnienia w podatku od nieruchomości: budynki, grunty  i budowle związane z ochroną przeciw pożarową, rozwojem kultury, zaopatrzeniem w wodę. Zwolnienia nie obejmują budynków lub ich części i gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej.
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?
Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących się”, jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXXIX/289/2014 w sprawie ustalenia zwolnień w podatku od nieruchomości na 2015 rok. 

Uchwała w załączeniu do protokołu.
P U N K T  14

Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków

transportowych na 2015 rok. 

Komisje wydały następujące opinie o w/w projekcie uchwały:

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 3 głosami „za”, „przeciw” 0,  „wstrzymujących się” 0, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała proponowane wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok.
      Komisja Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego 3 głosami „za”, „przeciw” 0, „wstrzymującym się” 0, proponuje 3% wzrost wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok: 

4) od gruntów:

d) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej – proponowano 0,63 zł od 1 m2 powierzchni,

e) pod jeziorami – przyjęto proponowaną stawkę 4,58 zł od 1 ha powierzchni,

f) od pozostałych gruntów – proponowano 0,16 zł od 1 m2 powierzchni,

5) od budynków lub ich części:

f) mieszkalnych – proponowano 0,21 zł za 1 m2 powierzchni użytkowej budynków mieszkalnych lub ich części.

g) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej – proponowano 15,75 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, 

h) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – proponowano 10,80  od 1 m2 powierzchni użytkowej,

i) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych – proponowano 4,67 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,

j) od pozostałych - proponowano 4,20 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,

6) od budowli – przyjęto proponowane 2% ich wartości.

7) Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych 3 głosami „za”, „przeciw” 0,  „wstrzymujących się” 0, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała proponowane wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok.
Radny Marian Wysocki zgłosił wniosek formalny Komisji Rewizyjnej o 3% wzrost wszystkich stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok. 

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za wnioskiem formalny Komisji Rewizyjnej o 3% wzrost wszystkich stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok? 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 11 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 4 głosach „wstrzymujących się”, przyjęła wniosek formalny Komisji Rewizyjnej o 3% wzrost wszystkich stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Agata Różańska odczytała treść projektu w/w uchwały z 3% wzrostem wszystkich stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok. 
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?
Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 13 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących się”, większością głosów podjęła uchwałę nr XXXIX/290/2014 w sprawie określenia stawek podatku od środków

transportowych na 2015 rok. 

Uchwała w załączeniu do protokołu.
P U N K T  15

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki za wodę pobraną z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę stanowiących własność gminy.
Komisje wydały pozytywne opinie o w/w projekcie uchwały proponując stawkę w kwocie 2,60 zł za 1m3 wody pobranej z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę stanowiących własność gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?
Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących się”, jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXXIX/291/2014 w sprawie ustalenia stawki za wodę pobraną z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę stanowiących własność gminy.

Uchwała w załączeniu do protokołu.
P U N K T  16

Opinia w sprawie planu budowy dróg gminnych z FOGR na 2015 rok - budowa drogi gminnej w miejscowości Biskupice o długości 300 mb z dofinansowaniem z funduszy FOGR.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za przyjęciem opinii w sprawie planu budowy dróg gminnych z FOGR na 2015 rok - budowa drogi gminnej w miejscowości Biskupice o długości 300 mb z dofinansowaniem z funduszy FOGR?

Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 8 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 7 głosach „wstrzymujących się”, większością głosów przyjęła opinię w sprawie planu budowy dróg gminnych z FOGR na 2015 rok - budowa drogi gminnej w miejscowości Biskupice o długości 300 mb z dofinansowaniem z funduszy FOGR.

Przewodnicząca ogłosiła 15 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie wznowiono obrady.

P U N K T  17

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok. 
Radna Agata Różańska i Radni: Dawid Sapikowski, Tomasz Włodarczyk po usprawiedliwieniu się opuścili salę obrad. Stan Radnych 12.


Komisje wydały pozytywne opinie o w/w projekcie uchwały.
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?
Rada Gminy w obecności 12 Radnych - 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących się”, jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXXIX/292/2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok. 


Uchwała w załączeniu do protokołu.
P U N K T  18

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Grodziec na lata 2014-2022. 
Komisje wydały pozytywne opinie o w/w projekcie uchwały.
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?
Rada Gminy w obecności 12 Radnych - 12 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących się”, jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXXIX/293/2014 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Grodziec na lata 2014-2022. 


Uchwała w załączeniu do protokołu.
P U N K T  19

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
          Zastępca Wójta odpowiedziała na zapytanie Radnego Dawida Sapikowskiego, że drogi będą naprawiane według kolejności ustalonej w protokole z posiedzenia wyjazdowego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.
           Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Kazimierzowi Szambelanowi Zastępca Wójta odpowiedziała, że prace budowlane przy budowie gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu są bardzo zaawansowane. Inspektor nadzoru podpisze się pod wykonaniem całych elementów a nie pod procentowym wykonaniem robót. Fakturowanie za wykonane prace może się odbyć na etapie 25% wykonania inwestycji. 


Radca Prawny udzielił odpowiedzi na pytanie Kazimierza Szambelana dotyczące apteki, że odbyła się rozprawa sądowa w sprawie wydania lokalu jednak pan Adam Trawiński nie stawił się na rozprawę. Sąd wydał wyrok zaoczny o zwrócenie lokalu gminie. Wyrok nie jest jeszcze prawomocny. Pan Trawiński może odwołać się od decyzji sądu w ciągu 2 tygodni od doręczenia wyroku. Czynsz naliczony będzie do momentu przekazania lokalu.
          Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Kazimierzowi Szambelanowi Zastępca Wójta odpowiedziała, że jeśli na ulicy Wiejskiej ktoś postawił płot w pasie drogi to będzie musiał się cofnąć. Odnośnie zapytania o koszt budowy wodociągu do pana Michała Matłoki Zastępca Wójta odpowiedziała, że nie wie jaki to by był koszt, bo do tego nie podchodziliśmy ale na pewno dużo wyższy niż koszt wykopania studni głębinowej. 
          Na zapytanie Sołtysa Ireneusza Nowickiego, Radnego Dawida Sapikowskiego i Radnego Mariana Wysockiego w sprawie naprawy dróg powiatowych Zastępca Wójta odpowiedziała, że drogi będą zgłoszone do Zarządu Dróg Powiatowych.
         Sołtys Marianna Markiewicz zgłosiła, że w Białej przy wyjeździe z wysypiska śmieci, też zrobiła się dziurka w drodze powiatowej.
         Na zapytanie Sołtys Władysława Serafińskiego Zastępca Wójta odpowiedziała, że nie wie co postawiono na rzece Czarna Struga w Lądku.

P U N K T  20

Sprawy bieżące.


Radny Jerzy Popławski zapytał, kiedy będzie załatana dziura w drodze powiatowej w Zaguźnicy?



Zastępca Wójta odpowiedziała, że na pewno drogę zostało zlecono do naprawy.


Sołtys Ireneusz Nowicki podziękował za wyremontowanie oświetlenia ulicznego w Starej Ciświcy.



Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła, że kadencja Rady Gminy trwa do 21 listopada 2014 roku. Przewodnicząca zaprosiła do udziału w Obchodach Święta Niepodległości 11 Listopada, które rozpoczną się mszą świętą o godzinie 11:30 w kościele parafialnym w Grodźcu. Następnie pod pomnikiem „Poległym w Obronie Ojczyzny” nastąpi złożenie kwiatów.


Innych spraw nie zgłoszono.
P U N K T  21
Zamknięcie XXXIX Sesji Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy wobec zrealizowania porządku obrad o godzinie 12:50 dokonała zamknięcia XXXIX Sesji Rady Gminy Grodziec i podziękowała wszystkim obecnym za udział w obradach. 

                                                                               Przewodniczyła:
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