
PROTOKÓŁ  NR XL/2014
SESJI RADY GMINY GRODZIEC

ODBYTEJ 5 LISTOPADA 2014 ROKU

W SALI BANKIETOWEJ PRZY STACJI PALIW W GRODŹCU

P U N K T  1

Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady Gminy Maria Piniecka o godzinie 15:00 otworzyła Sesję i po powitaniu radnych, sołtysów i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – listy obecności radnych, sołtysów oraz gości stanowią załączniki do niniejszego protokółu. 

P U N K T  2

Przedstawienie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy Maria Piniecka zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad punktu:  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Grodziec z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2015” oraz punktu Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Grodziec na lata 2014-2022. 
  
 Radny Dawid Sapikowski zgłosił wniosek formalny o wniesienie zmiany do porządku obrad w punkcie 7 polegającej na wprowadzeniu dodatkowego punktu „Opinia w sprawie planu budowy dróg gminnych w 2015 roku – budowa drogi gminnej w miejscowości Stare Grądy o nawierzchni asfaltowej o długości ok. 1900 mb i szerokości jezdni 4,0 mb”. Radny Sapikowski powiedział, że swój wniosek uzasadnia tym, że w strategii rozwoju gminy droga ta jest ujęta do budowy w pierwszej kolejności. 
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za przyjęciem proponowanych zmian do porządku obrad?
Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących się” – jednogłośnie przyjęła proponowane zmiany do porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za przyjęciem porządku obrad ze zmianami?

Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących się” – jednogłośnie przyjęła porządek obrad z proponowanymi zmianami.

Przyjęty porządek obrad przedstawia się następująco:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesyjnym.

5. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy z działalności w okresie między sesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Opinia w sprawie planu budowy dróg gminnych w 2015 roku – budowa drogi gminnej w miejscowości Stare Grądy o nawierzchni asfaltowej o długości ok. 1900 mb i szerokości jezdni 4,0 mb.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Grodziec z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2015”. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
    Gminy Grodziec na lata 2014-2022. 

11.Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie kadencji 2010 – 2014.
12.Podsumowanie pracy Rady Gminy za okres kadencji 2010 – 2014.
13.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
14.Sprawy bieżące.

15.Zamknięcie XL Sesji Rady Gminy Grodziec.

P U N K T  3
Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.


Przewodnicząca Rady Gminy Maria Piniecka poinformowała, że wcześniej zapoznała się z protokołem XXXIX Sesji Rady Gminy i stwierdziła, że protokół odzwierciedla przebieg obrad. Wobec powyższego wnioskowała o przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji bez odczytywania.


Rada Gminy w obecności 15 radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących się”, jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej Sesji bez odczytywania. Protokół znajdował się na sali obrad do wglądu.
P U N K T  4

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesyjnym.

Zastępca Wójta Gminy Wiesława Szeflińska złożyła sprawozdanie z działalności w okresie między sesyjnym. Podkreśliła, że w tym krótkim okresie od ostatniej Sesji, która się odbyła 30 października, podpisano umowę na zlecenie opracowania dokumentacji na budowę kanalizacji sanitarnej na ulicy Parkowej w Grodźcu.

Pytań i uwag do w/w sprawozdania nie zgłoszono.
P U N K T  5

Informacja Przewodniczącej Rady Gminy z działalności w okresie między sesyjnym.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w okresie między sesyjnym podpisywała uchwały z poprzedniej Sesji Rady Gminy, która odbyła się w dniu 30 października. 

Pytań i uwag do w/w informacji nie zgłoszono.
P U N K T  6
Interpelacje i zapytania. 
          Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.
P U N K T  7
Opinia w sprawie planu budowy dróg gminnych w 2015 roku – budowa drogi gminnej w miejscowości Stare Grądy o nawierzchni asfaltowej o długości ok. 1900 mb i szerokości jezdni 4,0 mb.

Radny Dawid Sapikowski zgłoszony wniosek uzasadnił tym, że budowa drogi w Starych Grądach jest bardzo ważnym odcinkiem ujętym w strategii rozwoju gminy do budowy w pierwszej kolejności. Ponadto w pobliżu powstaje bardzo duże przedsięwzięcie, a mianowicie budowa szklarni i droga ta umożliwi ludziom dojazd do pracy. Droga ta stanowi również skrót połączenia komunikacyjnego do Kalisza. W związku z powyższym prosił o pozytywne przegłosowanie opinii w sprawie budowy drogi gminnej w miejscowości Stare Grądy w 2015 roku. 
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała opinię w sprawie planu budowy dróg gminnych w 2015 roku – budowa drogi gminnej w miejscowości Stare Grądy o nawierzchni asfaltowej o długości ok. 1900 mb i szerokości 4,0 mb.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za przyjęciem w/w opinii?

Rada Gminy w obecności 15 Radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzymujących się” – jednogłośnie przyjęła opinię w sprawie planu budowy dróg gminnych w 2015 roku – budowa drogi gminnej w miejscowości Stare Grądy o nawierzchni asfaltowej o długości ok. 1900 mb i szerokości jezdni 4,0 mb.
P U N K T  8
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Grodziec z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2015”. 

Sekretarz Gminy Beata Nowicka przekazała, że organ nadzoru uchylił poprzednią uchwałę w tej sprawie zarzucając, że projekt uchwały nie podlegał konsultacjom społecznym. Pani Sekretarz wyjaśniła, że projekt uchwały podlegał konsultacjom społecznym jednak nikt do konsultacji się nie zgłosił. W uzasadnieniu do poprzedniej uchwały był zapis mówiący o konsultacjach społecznych i teraz ten zapis wpisano w § 3 uchwały i tylko taką zmianę wprowadzono. 

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Grodziec z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2015”?
Rada Gminy w głosowaniu jawnym 15 głosami „za”, „przeciw” – 0, „wstrzymującymi się” – 0, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/294/2014 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Grodziec z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2015”. Uchwała w załączeniu do protokołu.
P U N K T  9
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok. 
          Pani Aleksandra Musiałowska – pracownik urzędu gminy przedstawiła proponowane zmiany do budżetu gminy na 2014 rok.
W § 2 projektu uchwały w załączniku Nr 1 i 2 do uchwały budżetowej wprowadza się następujące zmiany:

- zmniejszenie planu wydatków własnych budżetu gminy o kwotę 830.000,00 zł, 
- na budowę gminnej oczyszczalni ścieków etap II zmniejsza się o kwotę 840.000,00 zł, 
- a zwiększenie planu wydatków własnych o kwotę 10.000,00 zł na zakup kserokopiarki dla urzędu gminy.
W § 3 dokonuje się przeniesień budżetowych w załączniku nr 2 do uchwały budżetowej na 2014 rok w podziałkach klasyfikacji budżetowej:

Zadania zlecone:

Dz.852 rozdział 85212 § 3110 zwiększa się o kwotę 28 000,00 zł na świadczenia rodzinne a § 4110 zmniejsza się o kwotę 28 000,00 zł.
Zadania własne:

Dz.750 rozdział 75011 § 4040 zmniejsza się o kwotę 1 300,00 zł a § 4210 zwiększa się o kwotę 1 300,00 zł na zakup materiałów.
Dz.754 rozdział 75412 § 2820 zwiększa się o kwotę 1 500,00 zł na straże a § 3030 zmniejsza się o kwotę 1 500,00 zł.
Dz.801 rozdział 80103 § 4300 zwiększa się o kwotę 2 000,00 zł a Dz.926 rozdział 92601 § 4210 zmniejsza się o kwotę 1 500,00 zł; § 4300 zmniejsza się o kwotę 500,00 zł.

Dz.852 rozdział 85219 § 4210 zwiększa się o kwotę 2 500,00 zł na materiały w GOPS; § 4300 zmniejsza się o kwotę 300,00 zł a delegacje § 4410 zmniejsza się o kwotę 2 000,00 zł; na szkolenia § 4700 zmniejsza się o kwotę 200,00 zł.
Deficyt budżetu w kwocie 1 585 323,00 zł zostanie sfinansowany przychodami z tytułu kredytów i pożyczek.

Łączna kwota planowanych przychodów budżetu w wysokości 2 212 000,00 zł zgodnie z załącznikiem Nr 2 niniejszej Uchwały.
Określa się limit zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek w kwocie 1 275 000,00 zł, w tym na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu Gminy w kwocie 100 000,00 zł oraz kredyty i pożyczki  długoterminowe  w kwocie 1 175 000,00 zł.
Wydatki majątkowe uchwały budżetowej stanowią załącznik Nr 3 do niniejszej uchwały.
Pozostałe paragrafy uchwały budżetowej Nr XXXII/228/2013 Rady Gminy z dnia 19 grudnia 2013 roku  w sprawie budżetu gminy pozostają bez zmian.
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?
          Rada Gminy w głosowaniu jawnym 15 głosami „za”, „przeciw” – 0, „wstrzymującymi się” – 0, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/295/2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok. Uchwała w załączeniu do protokołu.
P U N K T  10
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
Gminy Grodziec na lata 2014-2022. 

Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła, że w/w uchwała wiąże się z wprowadzeniem zmian do budżetu gminy na 2014 rok i zapytała, kto z Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Grodziec na lata 2014-2022?
          Rada Gminy w głosowaniu jawnym 15 głosami „za”, „przeciw” – 0, „wstrzymującymi się” – 0, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/295/2014 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Grodziec na lata 2014-2022. Uchwała w załączeniu do protokołu.
P U N K T  11
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie kadencji 2010 – 2014.
          Zastępca Wójta Gminy Wiesława Szeflińska złożyła sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie kadencji 2010 – 2014.
Przedstawiła ważniejsze zadania inwestycyjne wykonane w poszczególnych latach.
Rok 2011

1) Rozbudowa Stacji Uzdatniania Wody w miejscowości Grodziec wraz z budową sieci wodociągowej w miejscowości  Stary Borowiec, Stare Grądy, Nowe Grądy i Aleksandrówek - koszt inwestycji – 4 507 907,92 zł w tym środki PROW - 2 379 545,00 zł, środki własne – 2 128 362,92 zł. 
2) Zakup wiat przystankowych w miejscowości Królików i Królików Czwarty – koszt  - 7 441,50 zł – środki własne. 
3) Przebudowa urządzeń melioracji szczegółowej w Grodźcu (odwodnienie działek) – koszt – 51 452,75 zł – środki własne. 
4) Przebudowa odwodnienia drogi gminnej G033 z odprowadzeniem wody do istniejącej studzienki przy drodze E 443 (Królików) – koszt – 3 894,91 zł – środki własne. 
5) Roboty remontowo-budowlane obejmujące modernizację Placu Ks. Abp. B. Dąbrowskiego w miejscowości Grodziec – koszt – 
    461 234,07 zł w tym środki PROW – 229 858,00  zł,  środki własne                                     
    231 376,07 zł.  
6) Dokończenie budowy drogi gminnej Królików – Biała Kolonia – Biała – Bystrzyca – na odcinku Biała – Bystrzyca - koszt inwestycji – 
     214 847,58 zł.
7) Moje Boisko – Orlik 2012 w miejscowości Grodziec – koszt 939 820,10  zł w tym środki z Ministerstwa Sportu - 441 000,00 zł, Urzędu Marszałkowskiego – 309 658,80 zł – środki własne – 189 161,30 zł.
Rok 2012

1) Wykup nieruchomości gruntowych w obrębie PGR Grodziec (od Agencji Nieruchomości Rolnej) – koszt – 66 458,00 zł – środki własne. 
2) Zakup i montaż placów zabaw przy Szkole Podstawowej w Królikowie  i                Lipicach – koszt – 39 997,14 zł – środki POKL.
3) Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Sz.P. w Lipicach i Sz.P. w Biskupicach a w konsekwencji likwidacja tych szkół z dniem                         31.08.2013 r.
Rok 2013

1) Budowa gminnej oczyszczalni ścieków o przepustowości 300 m³/d w miejscowości Grodziec wraz z kanalizacją sanitarną – etap I obejmujący budowę kanalizacji w miejscowości Grodziec ulica Główna i ulica Zwierzyniecka – koszt inwestycji – 1 355 074,62 zł – pożyczka z WFOŚiGW w kwocie 701 460,00 zł. 
2) Rozbudowa wodociągu w miejscowości Grodziec ulica Świerkowa koszt – 25 369,94 zł  - środki własne. 

3) Wykonanie dokumentacji na budowę kanalizacji sanitarnej                        w miejscowości Grodziec ulica Wiejska, ulica Mickiewicza wraz z działkami – koszt – 20 737,80 zł – środki własne.
4) Gmina Grodziec była gospodarzem Dożynek Powiatowych.
5) Wpisanie do ewidencji  szkół i placówek niepublicznych Szkoły Podstawowej w Lipicach i Szkoły Podstawowej w Biskupicach w dniu 08.08.2013 r., a  także podpisanie umowy o nieodpłatne użyczenie nieruchomości na prowadzenie tych szkół.
    Rok 2014

1. Rozpoczęcie budowy gminnej oczyszczalni ścieków o przepustowości 300 m³/d w miejscowości Grodziec. Planowany termin zakończenia 31.08.2015 rok. -   całkowity koszt inwestycji  3 210 272,00zł.
2. Budowa kanalizacji sanitarnej z przykanalikami w miejscowości Grodziec ul. Wiejska, Mickiewicza oraz działki etap I. Koszt inwestycji 1 187 005,12 zł.
3. Wykonanie dokumentacji technicznej na przebudowę mostu na rzece Bawół - koszt 15.408,00 zł.
4. Zlecenie wykonania dokumentacji projektowej i kosztorysowej na budowę kanalizacji ul. Parkowa – koszt 30.750,00 zł.
5. Zlecenie wykonania dokumentacji projektowej i kosztorysowej na adaptację pomieszczeń mieszkalnych na pomieszczenia szkolne w Sz.P. w Królikowie koszt - 8 000,00 zł.
6. Budowa odcinka drogi 130 ma na ul. Zwierzynieckiej – w trakcie realizacji.
     Ponadto przebudowano kominy i  dokonano naprawy dachu na budynku
     biblioteki w Grodźcu. 

     Naprawiono pokrycia dachowe na budynku mieszkalnym i gospodarczym
     w miejscowości Borowiec.

     Utwardzono drogę w kierunku Ciświcy na odcinku około 1200 m. 
Zestawienie projektów PO KL realizowanych przez Gminę Grodziec 
	Lp.
	Tytuł projektu
	Wartość projektu
	Przyznane dofinansowanie

	1
	Pływać każdy może- projekt nauki i doskonalenia pływania dla uczniów Szkół Podstawowych Gminy Grodziec  ( 2011 )


	49 764,00
	49 764,00

	2
	Projekt indywidualizacji procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych w Gminie Grodziec  (2010-2012)


	131 680,00
	131 680,00

	3
	Kto Ty jesteś? Polak Wielkopolanin Grodzianin  (2011-2013)


	772 738,00
	772 738,00

	4
	„Indywidualizacja procesu nauczania uczniów klas I-IIIszkół podstawowych w Gminie Grodziec”(2012-2013)


	134 423,00
	134 423,00

	5
	Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji i podniesienie kompetencji zawodowej wśród mieszkańców Gminy Grodziec etap I i II  ( 2012-2013)


	45 867,56

40 566,58
	40 486,45

35 807,34

	6
	Gmina Grodziec dla najmłodszych
	174 507,50
	174 507,50


Pytań i uwag do w/w sprawozdania nie zgłoszono.
P U N K T  12
Podsumowanie pracy Rady Gminy za okres kadencji 2010 – 2014.
          Przewodnicząca Rady Gminy Maria Piniecka dokonała podsumowania pracy Rady Gminy za okres kadencji 2010 – 2014. 

„Panie i Panowie Radni!

Pan Wójt, Pani v – ce Wójt!

Szanowni Goście! 

Panie i Panowie Sołtysi!

W dniu dzisiejszym zaczyna się kolejny etap w historii Gminy Grodziec. Dni VI kadencji Rady Gminy Grodziec minęły bardzo szybko. Osobiście, dla mnie, Przewodniczącej Rady Gminy, nie była to łatwa kadencja. Nieobecność Wójta Gminy z powodu choroby była dla wielu mieszkańców problemem nie do zaakceptowania. Wyborcy zawsze oczekują spełnienia obietnic Wójta. Frustracje i niezadowolenie często kierowali z tego powodu w moim kierunku. Zastępstwo w czasie nieobecności Wójta pełniła i pełni do dziś pani V – ce Wójt Wiesława Szeflińska. 
Rada Gminy VI Kadencji przeżyła kadencję zgodnie, pomimo często różnych oczekiwań i różnicy zdań. Każdy radny chciał coś zdziałać dla swoich wyborców (mieszkańców). Jednym się udało, inni, pomimo dużego zaangażowania nie spełnili oczekiwań mieszkańców. Mam na myśli drogi, najbardziej w tej chwili potrzebne to: Stare Grądy i Czarnybród oraz oświetlenie Królikowa Czwartego. Priorytetem od wielu lat była oczyszczalnia ścieków, którą w końcu zaczęliśmy budować. Długo też czekaliśmy na decyzję w sprawie zlecenia dokumentacji na kanalizację ulicy Głównej i Wiejskiej. Udało się i wszyscy widzimy jak nam Grodziec wypiękniał. Ulica Główna jest tego wizytówką, bo do tej pory mówiono, że wizytówką Grodźca jest Nadleśnictwo. Pragnę również powiedzieć, że mieszkańcy gminy zwracają uwagę na fatalny wygląd i stan budynku siedziby Gminy. Ostatni remont, polegający na przebudowie schodów był za czasów Wójta Multańskiego, czyli około czternaście lat temu. Poza tym było tylko malowanie niektórych pomieszczeń. Akcentuję, że czas na nowy budynek Urzędu Gminy, gdyż ten nie pasuje do nowej ulicy. 
Radzie Gminy przyszło się zmierzyć z reformą oświaty. Po audycie dowiedzieliśmy się, że sieć placówek szkolnych w takim kształcie nie może funkcjonować. W 2011 roku na oświatę trzeba było wydać ponad osiem milionów złotych, a subwencja wyniosła 5 mln 40 tysięcy złotych. Dopłacaliśmy więc z budżetu Gminy 3 mln 150 tysięcy złotych. Prawdziwy gospodarz tak wydaje środki, jak mu na to pozwala budżet, a wydatki na szkoły to była połowa budżetu Gminy. Oczywiście problem ten widzieli mieszkańcy Gminy mając nadzieję, że będą też w Gminie prowadzone inwestycje. Głęboki niż demograficzny w Polsce wymusił na samorządach taką organizację szkół, by odpowiadała potrzebom środowiska lokalnego. Nie ominęła nas, radnych krytyka i urazy osobiste. Nie do końca też, ta reforma wszystkich nauczycieli zadowoliła, gdyż nie zostały spełnione warunki i obietnice uzgodnione na bardzo wielu zebraniach, w których Ja i radni uczestniczyliśmy. Drugim problemem, z którym przyszło się Radzie zmierzyć to „Obowiązki Rad Gmin w związku z nowelizacją ustawy o utrzymaniu czystości w Gminach”.
Ja i grupa radnych uczestniczyliśmy w szkoleniach w ośrodku szkoleniowym w Wąsoszach koło Ślesina. Rada Gmina ustaliła stawki za odbiór śmieci, ale nie obyło się bez burzliwych debat, w które włączyli się sołtysi. Faktem jest, że gmina w chwili obecnej będzie musiała do wywozu śmieci sporo dopłacić. Fakt ten przewidziała pani sekretarz Beata Nowicka, która wyliczyła realne stawki. 

Szanowni Państwo Radni i zaproszeni goście!

 W okresie sprawozdawczym 2010 – 2014 uczestniczyłam w:

- Zebraniach sołeckich, na których były poruszane problemy gminy.
- Zebraniach związanych z reformą oświaty.

- Dziewięciokrotnie w Zebraniach Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny”
- Jubileuszach pięćdziesięciolecia pożycia małżeńskiego w Królikowie i Grodźcu.
- Szkoleniach organizowanych przez Regionalną Izbę Obrachunkową, dotyczących udzielania absolutorium, wraz z Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej panem Marianem Wysockim.
- Akcji pobierania krwi, w ramach Dawcy Szpiku, zorganizowanych przez nauczycielki Renatę Milicką i Kamilę Wysocką oraz zaangażowaniu wielu osób. 
- Trzech Finałach Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, które zorganizowała pani Iwona Borowska. Zawsze tego typu akcję wspierałam i będę wspierać. 

- Pożegnaniu ś.p. doktora Dubickiego i doktor Lewandowskiej.

- Festynach Rodzinnych w Królikowie, zorganizowanych przez Radnych Janusza Sobańskiego i Tomasza Andrzejewskiego oraz sołtysa Królikowa Andrzeja Rybickiego, strażaków i mieszkańców.

- Festynie w Wielołęce, zorganizowanym przez Radnego Piotra Andrzejewskiego, panią sołtys Alinę Sapikowską i mieszkańców wsi Wielołęka. 

- Imprezach strażackich, jak Święto Strażaka z mszą świętą 03 maja 2011 roku w Starym Borowcu. 

- Zawodach strażackich.
- Spotkaniach opłatkowych ze strażakami.

- Strażacy z Lipic włączyli się w akcję „Białe Dni Grodźca”, przywożąc młodych strażaków na pokaz udzielania pierwszej pomocy przed medycznej, której się również uczyli. Składam tu podziękowania za zaangażowanie Radnemu Zdzisławowi Mikołajczykowi. 

- Rada Gminy włączyła się również w organizację „Białych Dni Grodźca”, w ramach których zostało przebadanych prawie pięćset osób.

- Brałam udział w „Rychwaliach”.

- Festynach Rodzinnych w Przedszkolu Samorządowym w Grodźcu. 

- Udział w obchodach i Mszach Świętych za arcybiskupa Dąbrowskiego. 

- Udział w Pierwszym Pikniku Sołtysów w Lądku 06 sierpnia 2011 roku. 

- Udział w Dniach Edukacji Narodowej. 

- Udział w dwóch Rajdach Rowerowych.
- Brałam udział w ślubowaniu gimnazjalistów i balach gimnazjalnych.
- Razem z Kierownikiem Urzędu Stanu Cywilnego panią Teresą Staśkiewicz, trzykrotnie odwiedziłam stulatki i dwukrotnie stujednolatki. Pragnę podkreślić, że biorąc udział w wymienionych imprezach zawsze przekazywałam życzenia w imieniu całej Rady Gminy Grodziec. 

- Uczestniczyłam w Konwencie Wójtów i Burmistrzów, które wtedy prawie w całości było zdominowane dyskusją na temat reformy oświaty. 
- Uczestniczyłam w podsumowaniu kontroli NIKu, w temacie realizacji obowiązków usuwania nieczystości. Kontrola ta nie wypadła korzystnie, gdyż nie mieliśmy oczyszczalni. 
- Uczestniczyłam w odbiorze budowy: Orlika; chodników; inwestycji kanalizacji sanitarnej na ulicy Wiejskiej, odwodnienia działek w Grodźcu.

- Trzykrotnie brałam udział w Wielkim Ruszeniu Gmin Powiatu Konińskiego.

- Udało mi się przekonać Wójta do udziału w Dożynkach Powiatowych, w których po raz pierwszy braliśmy udział. Wspaniale prezentowały się panie z Koła Gospodyń Wiejskich, niosące wieniec dożynkowy. 
- Naszym udziałem było też zorganizowanie Dożynek Powiatowych w Grodźcu, z dużym zaangażowaniem pracowników Urzędu Gminy. 
- Brałam udział w Dożynkach Parafialnych w Białej Kolonii, Biskupicach, Białej i Łagiewnikach. 

- Czytałam dzieciom bajki w bibliotece, brałam udział w czytaniu Trylogii, w szkole w Grodźcu. 
- Udział z innymi radnymi w Rajdach Konnych na Szlaku „Podkuta Szóstka”. 
- Udział w spotkaniu z posłami z Wielkopolski w Koninie.

- Udział w Galach Powiatu.

- Spotkaniach z panią Starostą Małgorzatą Waszak.

- 30 maja 2014 roku brałam udział w uroczystej Akademii z okazji Powstania Styczniowego i odnowienia mogiły powstańczej na cmentarzu parafialnym w Grodźcu. 

- 27 lipca 2014 roku udział w Festiwalu Smaku w Starym Mieście. 

- Brałam udział w Zebraniu Sprawozdawczo – Wyborczym Stowarzyszenia Rodzina, Edukacja, Rozwój Wsi, Centrum w Grodźcu, w którym aktywnie pomimo nie najlepszego zdrowia działa do dziś pan Józef Orkowski, przekazując żywność i wysyłając dzieci na kolonie. 

- Brałam udział w mszach świętych za Ojczyznę z okazji Święta Niepodległości 11 Listopada.

- Brałam udział w debacie o bezpieczeństwie w Rychwale.

- 26 września 2013 roku przekazywałam podziękowania na ręce żony nieżyjącego doktora Andrzeja Ziajki, za jego wkład pracy jako lekarza w Gminie Grodziec, przy okazji wmurowania pamiątkowej tablicy. 

- Brałam udział w debatach przy opracowaniu Strategii Rozwoju Gminy Grodziec.

- 4 października w podsumowaniu projektów dotyczących wykorzystania przez gminy środków unijnych, zrzeszone w Stowarzyszeniu „Solidarni w Partnerstwie”.
W czteroletniej kadencji Rada Gminy obradowała na czterdziestu sesjach, na których podjęła dwieście dziewięćdziesiąt sześć uchwał. 
Komisja Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego odbyła trzydzieści siedem posiedzeń. 
Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych odbyła trzydzieści dziewięć posiedzeń. 
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska odbyła czterdzieści cztery posiedzenia. 
Komisja Rewizyjna odbyła pięćdziesiąt jeden posiedzeń. 

Pragnę podziękować koleżance Radnej i kolegom Radnym za podejmowane decyzje i uchwały oraz merytoryczne dyskusje służące naszej gminie. 
Uważam, że Radnym się bywa, a człowiekiem się jest zawsze. 
Mam świadomość, że chociaż wiele udało się zrobić, to jednak nadal wiele pozostaje do zrobienia: drogi w Starych Grądach i Czarnymbrodzie, oświetlenie Królikowa Czwartego i innych miejscowości, budowa Urzędu Gminy, pozyskanie inwestorów i wspieranie istniejących, ograniczenie bezrobocia. 
Rada Gminy w okresie kadencji otrzymała i wystosowała razem sto dwa pisma. Najważniejsze to:

- W sprawie przywrócenia lekarza ginekologa.
- Budowy chodnika Królików – Janów z prawie czterystoma podpisami.

- Rada Gminy włączyła się również, poprzez wystosowanie pisma, w utrzymanie Urzędu Pocztowego w Grodźcu.

Mam nadzieję, że mój skromny wkład pracy i zaangażowanie na stanowisku Przewodniczącej Rady Gminy przyczynił się chociaż w małym procencie do rozwoju Gminy. Dziękuję Wójtowi Gminy Piotrowi Juszczakowi, pani Wice Wójt Wiesławie Szeflińskiej, pani Sekretarz Beacie Nowickiej za pomoc w rozwiązywaniu problemów, wysokie kompetencje, ciepłe słowa i wsparcie. Dziękuję pani Skarbnik Ewie Pawlak. 
Dziękuję w imieniu całej Rady Gminy wszystkim, którzy współpracowali z Radą Gminy (pracownikom Urzędu Gminy: księgowości, podatków, zasiłków, sekretariatu, USC, kasy, GOPSu z panią kierownik Danutą Mikołajczyk, Referatowi Rozwoju Gospodarczego z Kierownikiem a zarazem Radnym Powiatowym Gabrielem Rybickim. 

- Dyrektorom szkół, i przedszkola,
- Kierownik Biblioteki pani Katarzynie Gromali,
- sołtysom, policji, straży, służbie zdrowia, 

i oczywiście koleżance Marii Pięciak, która się mną i radą wspaniale zajmowała pamiętając o wszystkich sprawach dotyczących funkcjonowania Biura Rady. Dziękuję wszystkim mieszkańcom gminy za wsparcie. 
Odchodzę po szesnastu latach pracy w Radzie Gminy Grodziec, wypada mi też podziękować byłem Wójtowi Stanisławowi Multańskiemu, gdyż miałam przyjemność pierwszą kadencję z nim współpracować i uważam ją za bardzo udaną. Wszystkim zaś startującym w wyborach na Radnych i Wójta udanego startu z zachowaniem godności i nie oczerniania innych”. 
          Pytań i uwag do wystąpienia Przewodniczącej Rady Gminy nie zgłoszono.
P U N K T  13
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

       Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.
P U N K T  14
Sprawy bieżące.



Zastępca Wójta Wiesława Szeflińska złożyła podziękowanie za współpracę: Przewodniczącej Rady Gminy Marii Pinieckiej; Przewodniczącym poszczególnych Komisji; wszystkim Radnym; Dyrektorom szkół i przedszkola; Kierownikowi GOPS i Biblioteki; Sołtysom; panu Radnemu powiatowemu Gabrielowi Rybickiemu, pani Sekretarz, pani Skarbnik; wszystkim pracownikom Urzędu Gminy i wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób przyczynili się do pracy na terenie Gminy Grodziec. Wszystkim kandydującym w wyborach, Zastępca Wójta życzyła wygranej. 


Pan Andrzej Wysocki Dyrektor Społecznej Szkoły Podstawowej w Lipicach, jako reprezentant społecznych szkół w Lipicach i w Biskupicach odczytał wystąpienie i dokonał podsumowania spraw oświaty w naszej gminie.
Cytuję: „Mam zaszczyt występować jako reprezentant społecznych szkół                       w Lipicach i Biskupicach i jeszcze raz zwrócić uwagę Paniom i Panom radnym na stan funkcjonowania oświaty w naszej gminie.

Od 1 września 2013 roku Szkoły w Lipicach i w Biskupicach  zlikwidowano Uchwałą Rady Gminy. W ich miejsce zostały utworzone przez rodziców i nauczycieli szkoły społeczne, które  obecnie  skupiają 95 uczniów w klasach 1-6                                    i 36  dzieci w oddziałach przedszkolnych. Szkoły zapewniają uczniom dobre warunki nauki, bogatą ofertę zajęć rozwijających zainteresowania uczniów oraz zajęcia świetlicowe, sportowe, wyrównawcze. Dzięki projektom realizowanym przez Stowarzyszenie „Razem dla Szkół", wzbogaca się wyposażenie szkół w pomoce naukowe, rozbudowują się place zabaw dla dzieci. 
Niestety Wójt oraz Rada Gminy traktuje te szkoły tak, jakby nie uczęszczały do nich dzieci mieszkańców tej gminy. Szkołom odmawia się prawa do dotacji  z funduszy gminnych pomimo tego, że każdemu uczniowi i jego rodzicowi należy się część funduszy gminnych przeznaczanych na funkcjonowanie oświaty. Zapomina się, że szkoły są dużym, jak na warunki naszej gminy, zakładem pracy zatrudniającym ponad 30 pracowników.                                           Odpis z podatku płaconego przez rodziców naszych uczniów oraz przez pracowników szkół zasila budżet gminy. Pomimo to, odmawia się szkołom dotacji ze środków gminnych.  

Ten fakt godzi w elementarne zasady sprawiedliwości społecznej.                                   Powstały duże,  a niczym nieuzasadnione, dysproporcje w płacach nauczycieli szkół, do których gmina dopłaca oraz tych, którym dotacji odmawia.

O tym jaką ważną rolę spełniają szkoły dla lokalnej społeczności nikomu nie trzeba tłumaczyć – rozumiemy to chyba wszyscy. Jednak największym  zrozumieniem wykazało się pięciu radnych, oddając swój głos w słusznej sprawie. 

Dziękuję więc w imieniu społeczności szkół w Lipicach i Biskupicach – uczniów, rodziców, nauczycieli  i środowiska lokalnego – Panom Radnym:

 Izydorowi Kaczmarkowi, Błażejowi Marczakowi, Zdzisławowi Mikołajczykowi,  Radosławowi Perczyńskiemu  i Jerzemu Popławskiemu za to, że sprzeciwili się likwidacji szkół w Lipicach i Biskupicach i swoją postawą dali wyraz nie tylko troski o nauczanie dzieci, ale również solidarności w równym traktowaniu wszystkich mieszkańców. 

Mamy nadzieję, że nowo wybrany Samorząd będzie sprawiedliwie                 i z jednakową uwagą traktował mieszkańców wszystkich miejscowości Gminy Grodziec”. Koniec cytatu.

Zastępca Wójta Wiesława Szeflińska ustosunkowała się do wystąpienia pana Andrzeja Wysockiego i powiedziała, że czuje się zbulwersowana oświadczeniem wygłoszonym przez pana Wysockiego, bo wszyscy doskonale wiedzą, że szkoły zaczęły funkcjonowanie w 2013 roku i abyśmy mogli zacząć finansować te szkoły, wniosek o dotację powinien być złożony do 30 września 2012 roku do projektu budżetu. Pomimo to finansowaliśmy szkoły w 2013 roku, a równie dobrze mogliśmy nie finansować tego. Ponadto zapewniliśmy dowóz a tego też nie musieliśmy robić. W tym roku Stowarzyszenie złożyło wniosek o dodatkowe dofinansowanie, aczkolwiek budżet na 2015 rok nie jest jeszcze ustalony i nie wie czy znajdą się środki na zrealizowanie wniosku.

Pan Andrzej Wysocki powiedział, że pieniądze na finansowanie szkół w pierwszym okresie funkcjonowania przecież w budżecie gminy były z subwencji, natomiast do dowozu gmina nie dokłada bo przewoźnik zabiera dzieci po trasie. 
Pan Ryszard Kaczmarek Dyrektor Społecznej Szkoły w Biskupicach i pan Andrzej Wysocki Dyrektor Społecznej Szkoły Podstawowej w Lipicach, w imieniu Stowarzyszenia „Razem dla Szkół” przekazali pisemne podziękowania dla Radnych Rady Gminy Grodziec kadencji 2010 – 2014, którzy sprzeciwili się przeprowadzonej reformie oświaty w Gminie Grodziec: panu Izydorowi Kaczmarkowi, panu Błażejowi Marczakowi, panu Zdzisławowi Mikołajczykowi,  panu Radosławowi Perczyńskiemu  i panu Jerzemu Popławskiemu.

Przewodnicząca Rady Gminy Grodziec ustosunkowała się do wypowiedzi w/w panów dyrektorów i powiedziała, że tak naprawdę to Komisja Rolnictwa wystąpiła o przeprowadzenie audytu w oświacie i od tego wszystko się zaczęło. Następna sprawa to budynki szkolne zostały udostępnione Stowarzyszeniu za darmo, wyrażono zgodę na transport dzieci. Równie dobrze służba zdrowia mogłaby wystąpić o zwolnienie z opłat, które też znacznie obciążają budżet a prowadzenie szkół odbywa się na podobnej zasadzie jak prowadzenie kontraktu. Prosiła o nie używanie takich sformułowań, że Rada Gminy w jakiś niesprawiedliwy sposób potraktowała te dwie szkoły. 

Pan Andrzej Wysocki powiedział, że to porównywanie jest niewłaściwe bo służba zdrowia to jest prywatna firma, która zarabia potężne pieniądze. Szkoły prowadzi Stowarzyszenie i tu nikt nie ma z tego ani grosza tylko pracownicy, którzy tutaj pracują zarabiają niewielkie pensje. Przecież te szkoły istnieją tam od stu lat, budowało je społeczeństwo i w to wkładało pieniądze. Tam jest mnóstwo pracy rodziców, komitetu rozbudowy, nauczycieli tych szkół i jak można by było jeszcze nie przekazać.  

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że pismo o dotację dla szkół wpłynęło i przyszła Rada Gminy podejmie decyzję w tej sprawie przy uchwalaniu budżetu.

Pan Gabriel Rybicki Radny Powiatu Konińskiego złożył podziękowanie Radnym, Sołtysom, zaproszonym gościom i pracownikom Urzędu Gminy za współpracę i pomoc w okresie kadencji.

Przewodnicząca Rady Gminy jeszcze raz złożyła wszystkim podziękowania za współpracę a wszystkim kandydującym w wyborach samorządowych, życzyła udanego startu według zasady „fair play”. 


Na zakończenie wręczono podziękowania w formie szklanych statuetek za okres kadencji 2010 – 2014: Wójtowi Gminy (w imieniu Wójta podziękowanie odebrała Zastępca Wójta Wiesława Szeflińska) oraz Radnym Rady Gminy Grodziec. Przewodnicząca Rady Gminy w podziękowaniu za współpracę, wręczyła Sołtysom książki.

P U N K T  15
Zamknięcie XL Sesji Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy wobec zrealizowania porządku obrad o godzinie 16:05 dokonała zamknięcia XL Sesji Rady Gminy Grodziec i podziękowała wszystkim obecnym za udział w obradach. 

                                                                               Przewodniczyła:
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