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PROTOKÓŁ NR VII/2015
SESJI RADY GMINY GRODZIEC

ODBYTEJ  1 KWIETNIA 2015 ROKU
W SALI ŚLUBÓW W URZĘDZIE GMINY GRODZIEC
P U N K T  1

Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Grodziec Mariusz Woźniak o godzinie 9:00 otworzył VII Sesję Rady Gminy Grodziec. Powitał wszystkich przybyłych.
Na podstawie wcześniej podpisanej przez Radnych listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na stan 15 Radnych, w Sesji uczestniczy 15 Radnych, co stanowi quorum zdolne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Listy obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

 P U N K T  2

Zatwierdzenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Woźniak odczytał proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

4.Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do programu Wielkopolska odnowa wsi na lata 2014-2020.

5.Podjęcie uchwały w sprawie zasad korzystania z niektórych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej, sposobu ustalania opłat za korzystanie z nich oraz powierzenia Wójtowi Gminy Grodziec uprawnienia do stanowienia o ich wysokości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015.
7.Dyskusja – wolne wnioski.

8. Zamknięcie VII Sesji Rady Gminy Grodziec.

Przewodniczący Rady Gminy  wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad po punkcie 5 punktów:

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Grodziec środków stanowiących fundusz sołecki.
7. Podjęcie uchwały w sprawie: nabycia przez Gminę Grodziec nieruchomości gruntowej.
           Innych propozycji zmian porządku obrad nie zgłoszono.
           Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem odczytanego porządku obrad z proponowanymi zmianami?
            Kto jest „za?” –      15  Radnych.

  Kto jest „przeciw?” –  0 .

  Kto „się wstrzymał?” –  0.
            Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy w głosowaniu jawnym   15   głosami „za”, „przeciw” – 0 , „wstrzymującymi się” – 0 , jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad ze zmianami.
Przedstawił przyjęty porządek obrad, który przedstawia się następująco:
1.Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2.Zatwierdzenie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

4.Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia sołectw do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi na lata 2013-2020”.

5.Podjęcie uchwały w sprawie zasad korzystania z niektórych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej, sposobu ustalania opłat za korzystanie z nich oraz powierzenia Wójtowi Gminy Grodziec uprawnienia do stanowienia o ich wysokości. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Grodziec środków stanowiących fundusz sołecki.
7. Podjęcie uchwały w sprawie: nabycia przez Gminę Grodziec nieruchomości gruntowej. 
8.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015.
9.Dyskusja – wolne wnioski.

10.Zamknięcie VII Sesji Rady Gminy Grodziec.
P U N K T  3

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
Radny Łukasz Szczepankiewicz  poinformował, że wcześniej zapoznał się 
z treścią protokołu poprzedniej Sesji  i stwierdził, że odzwierciedla on przebieg obrad 
i podjęte decyzje. Wobec powyższego wnioskował o przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji bez odczytywania.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem całości protokołu V Sesji Rady Gminy Grodziec VII kadencji bez odczytywania? 

Kto jest „za?” – 15 Radnych.


Kto jest „przeciw?” – 0.


Kto „się wstrzymał?” – 0.


Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła protokół poprzedniej Sesji bez odczytywania.

Protokół znajdował się na sali obrad do wglądu.
P U N K T  4

Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia sołectw do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi na lata 2013-2020”.

Zastępca Wójta Gminy Grodziec Dagmara Kowalska poinformowała, że przystąpienie do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi na lata 2013-2020” związane jest dwiema inicjatywami mieszkańców: 

1.  Lądku zadanie pn.” Nasze miejsce spotkań – zagospodarowanie przestrzeni publicznej poprzez stworzenie terenu rekreacyjno- wypoczynkowego w miejscowości Lądek” ( stawy).
2. Wielołęki zadanie pn. „ Łączymy pokolenia – zagospodarowanie terenu rekreacyjnego przy świetlicy wiejskiej w Wielołęce”( modernizacja remizy i terenu wokół).
Zauważyła, że przystąpienie do programu jest sposobem na szukanie możliwości realizacji tych inicjatyw.

Radna Agata Różańska zapytała jakie to będzie miało konsekwencje finansowe i jak  wpłynie na zmiany w budżecie?

Zastępca Wójta Gminy  Dagmara Kowalska odpowiedziała, że Marszałek może dofinansować 70% zadania nie więcej niż 30 000, 00 zł. Wkład własny to 30% i musi go zabezpieczyć gmina. Mieszkańcy wesprą inicjatywę pracą. Przewidywany jest również sponsoring. Na dzień dzisiejszy musimy zabezpieczyć całość środków z budżetu gminy.
Wójt Gminy Grodziec Anna Andrzejewska dodała, że koszt dofinansowania gminy do realizacji zadania w Lądku to kwota około 2 000,00 zł - 3000,00  złotych.

Pani Zastępca poinformowała, że na Zarządzie Spółki Wodnej będzie złożony wniosek o dofinansowanie oczyszczenia stawów w Lądku. Stawy te stanowią ciąg melioracyjny. Przeprowadzono rozmowy  ze Spółką Wodną i dofinansuje ona projekt.

Sołtys Zenon Olejniczak zauważył, że Spółkę Wodna płacą rolnicy i oni nie będą dofinansowywać stawów. Nie może być tak, aby Spółka dofinansowywała Urząd Gminy.
Radny Błażej Marczak zapytał czy gmina dofinansowuje Spółkę Wodną?

Inspektor ds. rachunkowości budżetowej Aleksandra Musiałowska odpowiedziała, że tak. Dofinansowanie wynosi 4 000, zł.      
         Pani Wójt Anna Andrzejewska zapytała czy mamy wyłączyć Spółkę z dofinansowania projektu?
         Zastępca Wójta Dagmara Kowalska dodała, że wydatek końcowy będzie mniejszy z dofinansowaniem. 

        Radny Błażej Marczak zapytał jak jest punktowany wkład własny gminy. Czy dodatkowe punkty można uzyskać za fundusz sołecki. 
       Zastępca Wójta Gminy Grodziec Dagmara Kowalska odpowiedziała, że  za fundusz sołecki można uzyskać punkty, a informację o tym, że przystąpiliśmy do funduszu umieszczamy we wniosku. 

      Radny Błażej Marczak zauważył, że w tym konkursie każdy punkt jest bardzo ważny. Gdybyśmy mieli 50% dofinansowania to dostalibyśmy maksymalną liczbę punktów.

      Wójt Gminy Grodziec Anna Andrzejewska  powiedziała, że są duże szanse abyśmy dostali dofinansowanie. 
      Zastępca Wójta Dagmara Kowalska dodała, że jest bardzo duże zainteresowanie programem. Gmina składa dwa wnioski. Marszałek przeznaczył na ten cel więcej środków, ale trzeba liczyć się z tym, że wzrośnie też liczba składanych wniosków.
     Radny Piotr Andrzejewski zauważył, że jeżeli zaczniemy stwarzać sobie problemy to znów nic nie dostaniemy. Powinniśmy wziąć się w garść. Drobne inwestycje cieszą ludzi, a  ich rezultaty pozostają na naszym terenie. Ludzie są zaangażowani w  realizację takich projektów.   

      Radny Józef Bachorowicz poparł przedmówcę i zaznaczył, że skoro został poczyniony wysiłek związany z  przygotowaniem wniosku, należy ten wysiłek docenić i poprzeć wniosek. 

     Radna Iwona Popieluch zauważyła, że jeśli chodzi o kwestie kwoty, to  możemy przyjąć kwoty maksymalne – tylko czy mamy te środki w budżecie. Radziłaby jednak zrobić to powoli i ostrożnie. Złożyć dwa wnioski. Nawet jeśli nie przejdą, to można napisać następne. Apelowała aby poprzeć  te wnioski i iść dalej. Poinformowała, że jest też punktacja merytoryczna do 10 punktów.  
             Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały i zapytał, kto                          z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?

  Kto jest „za?” – 15 Radnych.


  Kto jest „przeciw?” – 0.


  Kto „się wstrzymał?” – 0.
Uchwałę podjęto jednogłośnie.
           Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/29/2015 w sprawie zgłoszenia sołectw do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi na lata 2013-2020”.
P U N K T  5

Podjęcie uchwały w sprawie zasad korzystania z niektórych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej, sposobu ustalania opłat za korzystanie z nich oraz powierzenia Wójtowi Gminy Grodziec uprawnienia do stanowienia o ich wysokości.


 

Sekretarz Gminy Beata Nowicka wyjaśniła, że w/w uchwała wiążę się z tematem poruszanym na poprzedniej sesji – uchwałą dotyczącą siłowni. Poinformowała, że Wójt Gminy Grodziec wydała zarządzenie w sprawie zasad korzystania z siłowni. Należało wprowadzić również zmiany w uchwale wcześniej obowiązującej. Poprzednia uchwała wprowadzała bowiem zwolnienie z opłat dla organizacji pozarządowych. W obecnej uchwale wprowadza się zmianę, że zwolnienie i ulga nie dotyczy siłowni. Dodano również zapis, że z opłat zwalnia się uczniów niepublicznych szkół podstawowych z terenu Gminy Grodziec.  Za siłownie trzeba będzie płacić. 


  Sołtys Alina Sapikowska zapytała jaka będzie opłata za korzystanie z siłowni?

      Sekretarz Gminy Beata Nowicka odpowiedziała, że  35 złotych za godzinę.

        Wójt Gminy Grodziec zauważyła, że najlepiej byłoby korzystać z siłowni  w grupach. 
      Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Woźniak poinformował, że zebrane z opłat za siłownię  środki zostaną przeznaczone na zakup nowego sprzętu. 
      Przerwa 10 minutowa. 

      Salę opuścili przedstawiciele  sołectwa Wielołęka. 


  Pan Aleksander Andrzejewski – mieszkaniec Wielołęki,  podziękował za poparcie inicjatywy mieszkańców Sołectwa Wielołęka.

           Po przerwie.

            Sołtys Alina Sapikowska zapytała czy ćwiczący na siłowni mają sami wynająć sobie instruktora?

            Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Woźniak odpowiedział, że tak. Regulamin korzystania z siłowni jest dostępny i należy go stosować.     
             Przewodniczący Rady zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?

  Kto jest „za?” – 15 Radnych.


  Kto jest „przeciw?” – 0.


  Kto „się wstrzymał?” – 0.
Uchwałę podjęto jednogłośnie.
           Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/30/2015 w sprawie zasad korzystania z niektórych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej, sposobu ustalania opłat za korzystanie z nich oraz powierzenia Wójtowi Gminy Grodziec uprawnienia do stanowienia o ich wysokości.
P U N K T  6

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Grodziec środków stanowiących fundusz sołecki.

Sekretarz Gminy Beata Nowicka wyjaśniła, że na ostatniej sesji Rady Gminy Grodziec została podjęta uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Grodziec środków stanowiących fundusz sołecki. Regionalna Izba Obrachunkowa wszczęła jednak postępowanie nadzorcze w odniesieniu do tej uchwały. Organ nadzoru zakwestionował zapis treści § 1 uchwały „ począwszy od roku 2016”.
Bezpośrednia formą naprawienia postępowania  jest zmiana treści § 1 uchwały Rady Gminy Grodziec Nr VI/26/2015 z dnia 9 marca 2015 roku, który otrzymuje brzmienie : „Wyraża się zgodę na wyodrębnienie w budżecie Gminy Grodziec środków stanowiących fundusz sołecki”. 


    Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Woźniak zwrócił uwagę, że uchwała co do meritum  jest zgodna z prawem.
        Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały i zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?

  Kto jest „za?” – 15 Radnych.


  Kto jest „przeciw?” – 0.


  Kto „się wstrzymał?” – 0.
Uchwałę podjęto jednogłośnie.
           Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/31/2015 w sprawie zmiany uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Grodziec środków stanowiących fundusz sołecki.
P U N K T  7

Podjęcie uchwały w sprawie: nabycia przez Gminę Grodziec nieruchomości gruntowej.
 
Zastępca Wójta Gminy Grodziec Dagmara Kowalska poinformowała, że wskazana nieruchomość gruntowa stanowi własność Pani Agnieszki Sroczyńskiej zamieszkałej w Posadzie.  
          Wójt Gminy Grodziec Anna Andrzejewska poinformowała, że działka na której miała być przepompownia nie jest wpisana w studium zagospodarowania przestrzennego. Po rozmowie przeprowadzonej z p. Piotrem Hajdaszem – inspektorem nadzoru w sprawie oczyszczalni ścieków stwierdziliśmy, że lepszą lokalizacją będą działki zakupione od p. Sroczyńskiej. Cena zakupu uzgodniona z właścicielką wynosi 2600,00 zł za ar. Działki te znajduje się po lewej stronie od wjazdu do Folwarku. Teraz jest tam wysoki żywopłot. Pani Wójt  proponuje, aby zakupić te działki. Będzie tam przepompownia, a pozostały  teren można zagospodarować jako np.  plac zabaw. Właścicielka wyraziła chęć sprzedaży , albo obu działek (całości) albo wcale. 

         Radny Piotr Andrzejewski zapytał o sprawę pałacy. Poruszył kwestię  list z podpisami mieszkańców , którzy chcą ratować pałace.  Mieszkańcy nie wiedzieli w jakim celu będą wykorzystane ich podpisy.

        Pani Wójt wyjaśniła, że liczyła na to, że Sołtysi przekazując  listy udzielą mieszkańcom stosownych wyjaśnień. 

         Zastępca Wójta Dagmara Kowalska poinformowała, że tabela początkowo miała być wyłożona w sekretariacie urzędu gdzie  podpisujący otrzymaliby wyjaśnienie o celu składania podpisów, później jednak została również przekazana mieszkańcom przez Sołtysów. 
        Sołtys Marianna Markiewicz zauważyła, że były Radny mówił, że ta sprawa była już w Ministerstwie Rolnictwa.

        Zastępca Wójta wyjaśniła, że Wojewoda Wielkopolski w drodze decyzji stwierdził, że zespół dworsko- parkowy nie podpadał pod działanie dekretu Polskiego Komitetu Wyzwolenia Narodowego z dnia 6 września 1944 roku o przeprowadzeniu reformy rolnej. Gmina do tej decyzji wniosła odwołanie w 2013 roku i do tej pory sprawa nie jest rozstrzygnięta. Wciąż czekamy na rozpatrzenie złożonego odwołania, dlatego też, zamierzamy napisać pismo w tej sprawie do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi i złożyć je osobiście wraz podpisami mieszkańców w Ministerstwie.   Na dzień dzisiejszy musimy wykonywać wszelkie prace konserwatorskie w pałacach, bo jesteśmy właścicielami obiektów. 

      Radna Gminy Agata Różańska zaproponowała, aby dołączyć do pisma skierowanego do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi dokumentację fotograficzną obiektów. 

      Pani Wójt poinformowała, że zamierza zwrócić się również do Konserwatora Zabytków o poparcie w sprawie pałacy.

     Radny Błażej Marczak zapytał co zawrzemy w  piśmie do Ministra Rolnictwa?

Czy w budynkach pałacowych będzie Urząd Gminy?

     Wójt Anna Andrzejewska odpowiedziała, że chciałaby aby w jednym budynku był Urząd Gminy, a w drugim obiekt kultury. 
           Radny Błażej Marczak zaznaczył, że powinna być opinia Rady Gminy w tej sprawie. 
          Zastępca Wójta  Dagmara Kowalska odpowiedziała, że będziemy podejmować decyzje w tej sprawie, gdy pałace będą własnością Gminy. Jeżeli będą jakieś inne pomysły na wykorzystanie tych budynków to weźmiemy je uwagę. 

                  Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Woźniak zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania?

 Nie zgłoszono więcej pytań.

          Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały i zapytał, kto  z  Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?

  Kto jest „za?” – 15 Radnych.


  Kto jest „przeciw?” – 0.


  Kto „się wstrzymał?” – 0.
Uchwałę podjęto jednogłośnie.
           Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/32/2015 w sprawie : nabycia przez Gminę Grodziec nieruchomości gruntowej.
           Radny Radosław Perczyński zaproponował, aby złożyć wniosek formalny o negocjacje ceny nabycia w/w nieruchomości gruntowej.

            Komisja Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego zobowiązuje Panią Wójt do negocjacji ceny gruntu. 
P U N K T  8 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015.


              Pani Aleksandra Musiałowska – inspektor ds. księgowości budżetowej przedstawiła projekt w/w uchwały. 

W załączniku Nr 1 do niniejszej Uchwały – wydatki majątkowe zmniejsza się plan na zadaniu,, Budowa drogi gminnej w miejscowości Biskupice” o  kwotę 115 000,00 zł.

Wprowadza się zakup nieruchomości z przeznaczeniem pod przepompownię ścieków           w kwocie 30 000,00 zł. Wprowadza się zadanie pn. ,, Nasze miejsce spotkań- zagospodarowanie przestrzeni  publicznej poprzez stworzenie terenu rekreacyjno-wypoczynkowego w miejscowości Lądek” w kwocie 43 000,00 zł oraz  zadanie pn.  ,,Łączymy pokolenia- zagospodarowanie terenu rekreacyjnego przy świetlicy wiejskiej w  Wielołęce” w kwocie 42 000,00 zł. Budżet zostaje w tych samych kwotach. Na ten moment są tylko przeniesienia.
             Radny Łukasz Osman zauważył, że w dziale 921 rozdział 92195 § 6050 dotyczącym projektów („Nasze miejsce spotkań – zagospodarowanie przestrzeni publicznej poprzez stworzenie terenu rekreacyjno- wypoczynkowego w miejscowości Lądek” oraz „ Łączymy pokolenia – zagospodarowanie terenu rekreacyjnego przy świetlicy wiejskiej w Wielołęce”) nie potrzebne jest przesunięcie tak dużej kwoty, gdyż wystarczy wkład własny. 
           Pani Aleksandra Musiałowska odpowiedziała, że na tej sesji nie przyjmowaliśmy wolnych środków. Zabezpieczamy w budżecie całą kwotę na w/w zadanie. Po otrzymaniu decyzji od Wojewody przyjmujemy kwotę dotacji do budżetu po stronie dochodów i pomniejszamy kwotę wydatków w rozdziale 92195 na te zadania. Pozostanie rzeczywisty wkład własny gminy. 

          Radna Iwona Popieluch stwierdziła, że jest to niepotrzebne zamrażanie pieniędzy – można złożyć oświadczenie.

          Pani Aleksandra Musiałowska wyjaśniła, że gdy będzie decyzja od Wojewody to dopiero wprowadzamy tę kwotę do budżetu. Nie wiemy jaka jest kwota ostateczna wkładu gminy, gdyż OSP Lądek chce wnieść kwotę ok. 10 000,00 zł na rzecz wkładu własnego gminy.

          Radny  Łukasz Osman zapytał w jakiej formie będzie to wpłata?

          Inspektor Aleksandra Musiałowska odpowiedziała, że na ten moment nie jesteśmy w stanie określić, gdyż nie mamy zawartego porozumienia ani innej formy. 

         Radny Błażej Marczak zapytał jakie prace zostaną wykonane w stosunku do inwestycji dotyczących dróg?

            Wójt Gminy Anna Andrzejewska odpowiedziała, że w Starych Grądach – droga jest projektowana, natomiast w sprawie drogi Biskupice „Piekło”- oczekujemy na decyzje z FOGR.

          Zastępca Wójta Dagmara Kowalska dodała, że nie blokuje to środków, gdyż jest tylko zgłoszenie.

          Radny Błażej Marczak zauważył,  że jeżeli wchodzimy w drogę powiatową to czy nie potrzebujemy pozwolenia na budowę.

         Radna Iwona Popieluch stwierdziła, że jeśli wchodzimy w pas drogi powiatowej to może być zawarta umowa użyczenia.   
          Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały i zapytał, kto                          z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?

  Kto jest „za?” – 14 Radnych.


  Kto jest „przeciw?” – 0.


  Kto „się wstrzymał?” – 1.
Uchwałę podjęto większością głosów.
            Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy w głosowaniu jawnym większością głosów podjęła uchwałę Nr VII/33/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok.  Uchwała w załączeniu do protokołu.
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Dyskusja – wolne wnioski.
      Pani Wójt poinformowała, że w tym tygodniu spotkała się w Urzędzie Gminy  ze Starostą Konińskim. W spotkaniu uczestniczyli również: Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Woźniak, Radny Powiatowy Maciej Kwiryng, Radny Powiatowy Bednarek. Celem spotkania było ustalenie planu działania dotyczącego dróg. Poruszono kwestie:

- ulicy Wiejskiej z parkingami ( 50 % wkładu gminy);

- przebudowy drogi w Czarnymbrodzie.

Wstępna propozycja Pana Starosty jest taka, żeby Gmina Grodziec  dofinansowała do inwestycji  50% (kwota około 500 000,00 zł do ul. Wiejskiej).  Alternatywą jest  wykonanie drogi w Czarnymbrodzie, chodnika na ul. Parkowej, poszerzyć pas drogi na zakręcie w Łagiewnikach w kierunku Królikowa , wykonać prace w Lądku – zjazd z drogi powiatowej przy krzyżu.

     Pani Wójt zaproponowała, aby jeszcze w tym roku poczekać z pracami na ulicy Wiejskiej, wtedy dołożymy mniej niż 50 % kwoty. Wykonać natomiast drogę w Czarnymbrodzie ( całkowity koszt to 20 000,00 zł – gmina ponosi 50% kosztów) i prace drobne.

     Radny Błażej Marczak zapytał czy ulica Parkowa będzie w tym roku robiona?

     Wójt Gminy Anna Andrzejewska odpowiedziała, że tak.

      Radny Janusz Sobański poruszył sprawę budowy chodnika  Królików  – Janów. 

Zauważył, że ten chodnik jest bardzo ważny, gdyż chodzi o bezpieczeństwo mieszkańców.
     Zastępca Wójta Dagmara Kowalska poinformowała, że na dzień dzisiejszy nie ma informacji o podejmowaniu rozmów na temat budowy. Budowa chodnika jest wpisana w projekty Aglomeracji Konińskiej. Po skierowaniu pisma do Wojewody w tej sprawie innych kroków nie było. 

      Pani Wójt zapewniła, że cały czas myśli o tej sprawie.

       Radny Janusz Sobański zaproponował, aby budować chodnik małymi kroczkami.

      Zastępca Wójta Dagmara Kowalska odpowiedziała, że wiąże się to z dużymi kosztami.

      Radny Janusz Sobański zapytał również o sprawę apteki.

      Pani Wójt Anna Andrzejewska odpowiedziała, że w tej kwestii nic się nie zmieniło. Radca Prawny monitoruje te sprawę. Będzie eksmisja zastępcza. 

      Wójt Gminy Anna Andrzejewska poinformowała, że podpisała umowę na roboty publiczne. Należy ogrodzić park, staw przy Zespole Szkół oraz wykonać inne prace porządkowe. Przyjęte osoby będą wykonywały te prace.

      Pan  Rezler zapytał o drogę w Białej.

      Pani Wójt odpowiedziała, że we wtorek będzie omawiany odbiór tej drogi.

      Wójt Gminy podziękowała wszystkim osobom, które zaangażowały się w organizację Dnia Kobiet w Lipicach. Poinformowała zgromadzonych, że 6 i 7 czerwca odbędą się Dni Grodźca. Wyraziła prośbę o uczestnictwo w organizacji tej imprezy i zgłaszanie swoich pomysłów. W sobotę( 6 czerwca ) odbędą się zawody sportowe oraz zabawa taneczna. Niedzielny program połączony będzie z Dniem Dziecka i piknikiem dla rodzin.  Zachęcała również do oddawania głosów na projekt Podwórko Nivea. Zgłoszono Grodziec do udziału w konkursie i od 01.04.2015 r. można już oddawać glosy – klikając na  podwórko z lokalizacją w Grodźcu.    
       Radny Piotr Andrzejewski zapytał o zasady tego konkursu.

       Wójt Anna Andrzejewska  odpowiedziała, że obwarowania do tego konkursu są takie same dla wszystkich. Codziennie klikając w komputerze na nasze podwórko oddajemy głos. Wygrywa lokalizacja z największą liczbą głosów. Pani Wójt poinformowała również o :
- trwającej akcji PIT ( w środy w Urzędzie Gminy i w wyznaczonych terminach w poszczególnych sołectwach). Akcja ta nie cieszy się jednak dużym zainteresowaniem. Prosi się Sołtysów  i  Radnych o promowanie akcji. 
-  zamiarze wprowadzenia spotkań z sołtysami raz w miesiącu i zwróciła się z prośbą o określenie co w danych miejscowościach mieszkańcy chcieliby zrobić- przygotowanie list z propozycjami ;

- zamiarze podziału sołectwa Grodziec na dwa mniejsze ze względu na dużą liczbę mieszkańców ( około 1600);

- Senator Ireneusz Niewiarowski chciał spotkać się z Sołtysami, o terminie spotkania zostaną powiadomieni.

      Radna Agata Różańska podziękowała za wyrównanie drogi na ulicy Targowej.

     Zastępca Wójta Dagmara Kowalska  poinformowała, że 12 marca 2015 roku                      komisyjne sprawdzono stan dróg gminnych.  Komisja Rolnictwa wyznaczyła do  naprawy drogi gminne w Sołectwach: Wielołęka, Janów, Borowiec, Stara Ciświca, Nowa Ciświca, Królików, Czarnybród , Biskupice, Łagiewniki, Stare Grądy i Nowe Grądy, działki  i  ul. Targowa. Koszt pracy równiarki, na dzień dzisiejszy wynosi 17 004,75 zł. Na równiarkę w tym roku pozostała do wykorzystania kwota 8 000,00 zł. Koszt zakupu żużla – 12 597,20 zł (484,71 ton + 2 transporty gratis) razem 1731 km. Dodatkowe usługi( załadunku, rozwożenia itp.) to kwota 3 327,01 zł.
     Sołtys Zenon Olejniczak zgłosił, że nie było równiarki do Białej Kolonii. Stwierdził, że kiedyś raz w roku ta droga była zawsze równana. Według p. Sołtysa równiarka potrzebna jest teraz a nie jesienią. 
     Zastępca Wójta Dagmara Kowalska odpowiedziała, że drogi zostały zrobione zgodnie z  sugestią Komisji Rolnictwa. 
     Sołtys Marianna Markiewicz poinformowała, że odwołała  równiarkę na w/w drodze, gdyż ktoś wyrównał tę drogę i była ona przejezdna.

     Sołtys Zenon Olejniczak wyraził niezadowolenie, że p. Sołtys Markiewicz odwołała równiarkę na jego terenie.
     Wójt Gminy Anna Andrzejewska wyjaśniła, że teraz wprowadzone są inne zasady. Drogi naprawiane są odgórnie w oparciu o sugestie Komisji Rolnictwa. 
     Sołtys Marianna Markiewicz zapytała czy Komisja Rolnictwa zajmowała się odwodnieniem poboczy w Białej?
      Radny Piotr Andrzejewski odpowiedział, że Komisja Rolnictwa zwracała na to uwagę.

      Sołtys Andrzej Rybicki odnośnie pracy równiarki zgłosił, że robi ona koryto co spowoduje, że droga będzie niżej od poboczy. Drogi są zaniżone. 
      Wójt Gminy Anna Andrzejewska odpowiedziała, że otrzymuje sprzeczne informacje o jakości pracy równiarki. Jedni chwalą , drudzy krytykują sposób wyrównania dróg.
      Radny Józef Bachorowicz zwrócił uwagę na problem zaorywania  rowów. Zauważył, że  nie możemy przechodzić obojętnie gdy ludzie zaorują rowy, bo marnujemy pieniądze.
      Radny Piotr Andrzejewski  podziękował p. Radnemu Bachorowiczowi za zaangażowanie i udział w pracach komisji, która sprawdzała stan dróg gminnych.

Radny Józef Bachorowicz był z Komisją Rolnictwa na każdej drodze.
       Radny Józef Bachorowicz stwierdził, że jest powołany do wykonywania takich zadań przez społeczeństwo. Za swą wypowiedź otrzymał gromkie brawa.
       Wójt Gminy Grodziec Anna Andrzejewska dodała, że Radny Bachorowicz działa 

z  własnej inicjatywy i należy brać z niego przykład.
        Sołtys Jan Balcerzak stwierdził, że droga Lipice – Królików jest źle zrobiona

(równiarka robi koryto). Prosi o kontrolę wykonywanej  drogi przez Komisję Rolnictwa.
         Wójt Gminy Anna Andrzejewska zwróciła się do Sołtysów z prośbą o nadzór nad pracą równiarki.
        Radny Błażej Marczak zauważył, że w pracę równiarki muszą być zaangażowani: pracownik Urzędu Gminy, Sołtysi oraz Radni.

        Wójt Gminy Grodziec Anna Andrzejewska poinformowała, że planuje zorganizowanie spotkań z sołtysami w sprawie funduszu sołeckiego. 

Spotkanie z mieszkańcami zorganizował także Radny Łukasz Osman. 
        Radny Radosław Perczyński podziękował Radzie Gminy za wsparcie projektów Sołectwa Wielołęka i Lądek. Poinformował, że wspólnie z p. Zastępcą Wójta Dagmarą Kowalską zdobyli doświadczenie w przygotowywaniu wniosków, które można wykorzystać w przyszłości.

        Radny Piotr Andrzejewski dołączył się do podziękowań wypowiedzianych przez  Radnego Radosława Perczyńskiego.  
        Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Woźniak przypomniał  o obowiązkach każdego radnego, tj. organizacji spotkań z mieszkańcami. Prosił o określenie harmonogramu spotkań.
Innych interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
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 Zamknięcie VII Sesji Rady Gminy Grodziec.
Przewodniczący Rady Gminy Grodziec wobec zrealizowania porządku obrad       o godzinie 11:19 dokonał zamknięcia VII Sesji Rady Gminy Grodziec i podziękował wszystkim przybyłym za udział w obradach.
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