P R O T O K Ó Ł   NR  XXV/2005

z XXV Sesji Rady Gminy Grodziec

odbytej 31 sierpnia 2005 roku

w Szkole Podstawowej w Królikowie


Przewodniczący Rady Gminy Grodziec Piotr Klimkiewicz o godzinie 1000 otworzył XXV Sesję Rady Gminy Grodziec. Powitał wszystkich zebranych, zaproszonych gości informując, że na Sesję zaproszono Pana Stefana Dziamarę Starostę Powiatu Konińskiego, który około godziny 1100 przybędzie na Sesję. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 Radnych, obecnych na Sesji jest 14 Radnych, Radny Henryk Urbaniak nieobecny usprawiedliwiony, co stanowi quorum zdolne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Wręczenie odznaczeń „zasłużony dla Powiatu Konińskiego”.

6. Podsumowanie wyników konkursu „Na najbardziej uporządkowaną wieś oraz zadbaną zagrodę”.

7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

8. Interpelacje i zapytania.

9. Informacja o funkcjonowaniu służby zdrowia.

10. Informacja o funkcjonowaniu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Grodźcu.

11. Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 2005/2006.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2005 rok

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty targowej, zarządzenia poboru opłaty targowej w formie inkasa, określenia inkasenta oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso.

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr VI/41/95 Rady Gminy Grodziec z dnia 10 marca 1995 roku.

15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Biała.

16. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Biała Kolonia.

17. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Biskupice.

18. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Bystrzyca.

19. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Czarnybród.

20. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Grodziec.

21. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Junno.

22. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Królików.

23. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Królików Czwarty.

24. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Lądek.

25. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Łagiewniki.

26. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Nowe Grądy.

27. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Stary Borowiec.

28. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Stara Ciświca.

29. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Stare Grądy.

30. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Wielołęka.

31. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Zaguźnica.

32. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Janów.

33. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/132/2005 Rady Gminy Grodziec z dnia 6 lipca 2005 roku w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Grodźcu.

34. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację zadania inwestycyjnego pn.: Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Grodźcu.

35. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/98/04 z dnia 20 października 2004 roku w sprawie przyjęcia w skład Związku Gminy Turek, wyrażenia zgody na wystąpienie ze Związku Gminy i Miasta Sompolno oraz zmian w Statucie Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny”. 

36. Wnioski do projektu budżetu gminy na 2006 rok.  

37. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

38. Sprawy różne.

39. Zamknięcie XXV Sesji Rady Gminy Grodziec.

 Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad?

„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła w/w porządek obrad.

P U N K T  3

Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.


Radna Maria Piniecka wcześniej zapoznała się z treścią protokółu z poprzedniej Sesji i stwierdziła, że protokół odzwierciedla przebieg XXIV Sesji i podjęte decyzje. Wobec powyższego wnioskowała o przyjęcie protokółu bez odczytywania.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem protokółu z  XXIV Sesji Rady Gminy bez odczytywania?

„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej Sesji Rady Gminy bez odczytywania.

Protokół znajdował się na sali obrad do wglądu.

P U N K T   4

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie miedzysesyjnym.


Wójt Gminy Piotr Juszczak złożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym zaczynając od uczczenia dnia 31 sierpnia ogłoszonego Dniem Wolności i Solidarności, w 25 rocznicę powstania Solidarności.


Minutą ciszy uczczono pamięć poległych. Wysłuchano również Hymnu Państwowego.


Następnie Pan Wójt przedstawił sprawy, którymi się zajmował od poprzedniej Sesji:

· Na terenie naszej gminy w Zespole Szkół w Grodźcu odbył się Konwent Wójtów, Pan Wójt złożył podziękowanie Panu Krzysztofowi Wegnerowi Dyrektorowi Zespołu Szkół w Grodźcu, za przygotowanie i udostępnienie sali.

· W Urzędzie Gminy i w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Grodźcu odbyła się kontrola z Urzędu Wojewódzkiego w zakresie zasiłków rodzinnych. Pan Wójt podziękował pracownikom, którzy prawie wzorowo wykonują swoje obowiązki.

· 8 sierpnia rozpoczęła się budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Grodźcu (wykonawca wyłoniony w drodze przetargu).

· Dobiega końca budowa chodnika w Biskupicach, odbioru dokona Inspektor Nadzoru.

· Pan Wójt odbył spotkanie z Dyrektorami Szkół i Przedszkola. Placówki oświatowe są przygotowane do rozpoczęcia nowego roku szkolnego.

· Pan Wójt uczestniczył w Dożynkach Powiatowych, które odbyły się w Sompolnie. Na dożynkach wręczane były dyplomy dla uczestników konkursu „Na najbardziej uporządkowaną wieś oraz zadbaną zagrodę”.

· W Urzędzie Gminy 2 miesiące trwała kontrola przeprowadzona przez Inspektorów Regionalnej Izby Obrachunkowej. Wyniki i zalecenia pokontrolne przyjdą później z Poznania.

· Odbyło się spotkanie z Dyrektorami Kopalni Węgla Brunatnego „Konin” Oddział w Kleczewie, odnośnie odkrywki Piaski. W roku 2030 prawdopodobnie kopalnia wejdzie na teren gminy Grodziec. Prace przygotowawcze będą rozpoczęte za 2, 3 lata. Ze wstępnych informacji wynika, że odkrywka będzie we wsi Aleksandrówek.

· Na terenie naszej gminy miało miejsce gradobicie. Pan Wójt podziękował Panu Sołtysowi z Grądów Mieczysławowi Siekowi za pomoc i zaangażowanie się w usuwanie skutków gradobicia.

· Wystosowano pismo do Wojewody o przyznanie rolnikom kredytów preferencyjnych.

· Sekretarz Gminy Pani Beata Nowicka przekazała następujące  komunikaty: dotyczący zbliżających się wyborów do Sejmu i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, przeprowadzonej w Urzędzie Gminy kontroli RIO oraz o obowiązku składania przez podatników informacji o budynkach mieszkalnych. Każdy mieszkaniec zgodnie z ustawą o podatkach i opłatach lokalnych ma obowiązek złożenia takiej deklaracji. Deklaracja powinna zawierać numer NIP podatnika oraz powierzchnię mieszkalną budynków. Rada Gminy uchwałą zwolniła wszystkich z płacenia podatku od budynków mieszkalnych o powierzchni do 300 m2, a budynki powyżej 300 m2 są opodatkowane. Dane te potrzebne są do obliczenia skutków, od których zależy subwencja ogólna dla gminy. Pani Sekretarz prosiła Sołtysów o rozdanie mieszkańcom tych deklaracji w celu ich wypełnienia i złożenia w Urzędzie Gminy.

· Pani Sekretarz poinformowała, że wybory parlamentarne odbędą sie 25 września 2005 roku, a wybory prezydenckie 9 i ewentualnie ponowne  23 października. 12 Komitetów Wyborczych zgłosiło kandydatów na Członków Obwodowych Komisji Wyborczych i w związku z tym trzeba przeprowadzić publiczne losowanie. Spośród 12 zgłoszonych kandydatów losowanych będzie 10 kandydatów, oddzielnie dla każdej OKW. Losowanie odbędzie się 1 września o godzinie 1200 w sali narad Urzędu Gminy w Grodźcu.

· Przy udziale Urzędu Marszałkowskiego na terenie naszej gminy przeprowadzono badania lekarskie, z których skorzystało 210 osób: mammografia – 79 kobiet, cytologia - 43 kobiety, badanie krwi mężczyzn – 88.

· Przeprowadzono trzy przetargi: na budowę drogi, na przebudowę samochodu strażackiego i na dowóz dzieci.

· Rozdysponowane zostały stypendia dla uczniów: na I-e półrocze wypłacono kwotę 22.470,00 zł, na następną pulę pozostało 26.000,00 zł.. Skorzystało 249 uczniów, wielkość zasiłku 90,00 zł na ucznia.

· Trwa remont Szkoły Podstawowej w Królikowie, który rozpoczął się w maju.

· Dyrektor Szkoły Podstawowej w Królikowie Pani Marzenna Bonczysta wyraziła zadowolenie i radość z faktu, że dzisiejsza Sesja mogła się odbyć w wyremontowanej szkole, którego wykonawcą jest Pan Mieczysław Kwaśniewski i inni pracownicy zatrudnieni przez Urząd Gminy. Pani Dyrektor podkreśliła, że współpraca z Panem Kwaśniewskim układa się bardzo dobrze, w atmosferze zrozumienia, za co składa serdeczne podziękowanie. Część dydaktyczną szkoły przygotowano, żeby 1 września można było rozpocząć nowy rok szkolny. Na korytarzach założono płytki. Remont jeszcze trwa, jest jeszcze do zrobienia sklepik uczniowski, kuchnia, kancelaria i sekretariat. Pani Dyrektor podziękowała wszystkim, którzy się do tego remontu szkoły przyczynili. Szczególne podziękowania kieruje dla Pana Wójta, Radnych, nauczycieli, pracowników obsługowych szkoły, Społecznego Komitetu Rozbudowy Szkoły w Królikowie i rodzicom, 200 nazwisk rodziców, którzy pracowali pełne dniówki. Pani Dyrektor podkreśliła, że jest bardzo wdzięczna wszystkim i serdecznie dziękuje.

· Pan Wójt dalej kontynuował swoje sprawozdanie i poinformował, że następną inwestycją prowadzoną w gminie jest budowa hali sportowej w Grodźcu.                      

· Pan Wójt również serdecznie podziękował Panu Mieczysławowi Kwaśniewskiemu i wszystkim, którzy się w ten remont zaangażowali.

Pytań i uwag do sprawozdania nie zgłoszono.

P U N K T  5

Wręczenie odznaczeń „zasłużony dla Powiatu Konińskiego”.


Przewodniczący Rady Gminy powitał zaproszonego na Sesję  Pana Stefana Dziamarę Starostę Powiatu Konińskiego.


Pan Starosta odniósł się do kilku kwestii dotyczących Powiatu Konińskiego. Podkreślił, że kapituła bardzo dogłębnie analizuje komu przyznać tytuł „zasłużony dla Powiatu Konińskiego”. W dniu 9 sierpnia przyznano honorowe odznaczenie Panu Kazimierzowi Staszakowi i Panu Henrykowi Urbaniakowi z Gminy Grodziec. 

Pan Starosta uroczyście wręczył odznaczenie Panu Kazimierzowi Staszakowi. Natomiast Radny Henryk Urbaniak nie był obecny na Sesji i odznaczenie będzie wręczone na następnej Sesji.


Następnie Pan Starosta przekazał co robi i co chce zrobić dla Powiatu Konińskiego. Podkreślił, że w tym roku objął urząd Starosty, współpracuje z Panem Wójtem, efektem czego są prace wykonywane w Biskupicach i w Białej – naprawa dróg powiatowych. Remont drogi Grodziec - Stare Miasto zostało przerwane, gdyż jest to zadanie dwuletnie. W roku 2005 na wniosek Radnego Pwiatowego Pana Gabriela Rybickiego rozpoczęte będzie zadanie – budowa chodnika w Królikowie o długości 450 mb, która ma być wykonana do 30 października br. Pan Starosta prosił Pana Wójta, Radę Gminy i Radnego Powiatowego o przygotowanie wniosków do projektu budżetu Powiatu na 2006 rok, o wybranie wspólnej ideii, która zostanie wykonana przez Starostwo Powiatowe. Powiat planuje przeznaczyć na gminę 400.000,00 zł. W Powiecie Konińskim wykonano 25 km dróg, około 50 km dróg jest planowane do wykonania w 2006 roku. Pan Starosta przekazał, że w Kleczewie budowana jest hala sportowa, która będzie oddana do użytku 22 grudnia 2005 roku. Realizowane jest również zadanie inwestycyjne – budowa ośrodka szkolno – wychowawczego w Rychwale. Będzie też budowana hala sportowa w Sompolnie. Rada Powiatu podjęła uchwałę o utworzeniu Technikum Rolniczego dla dorosłych w Wilczynie, ponieważ wykształcenie to jest wymogiem otrzymania renty strukturalnej. Pan Starosta złożył gratulacje z racji wyremontowania placówki oświatowej w Królikowie i podziękował Panu Wójtowi i Przewodniczącemu Rady za zaproszenie na Sesję Rady Gminy.


Pan Kazimierz Staszak podziękował Panu Staroście, kapitule i wnioskodawcy za honorowe odznaczenie podkreślając, że medal ten zobowiązuje go do dalszej pracy dla dobra nas wszystkich.  

P U N K T  6

Podsumowanie wyników konkursu „Na najbardziej uporządkowaną wieś oraz zadbaną zagrodę”.


Wójt Gminy Piotr Juszczak poinformował, że Pan Czesław Smorowski Prezes Zarządu Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny” nie mógł wziąć udziału w Sesji, z powodu pilnego wyjazdu.Podkreślił, że  konkurs „Na najbardziej uporządkowaną wieś oraz zadbaną zagrodę” był zorganizowany przez Związek Międzygminny „Koniński Region Komunalny”. Pan Wójt przedstawił laureatów z naszej gminy. Wszyscy uczestnicy konkursu byli przedstawieni na dożynkach Powiatowych. Konkurs przeprowadzono w dwóch kategoriach. W kategorii zagroda zwyciężył Pan Waldemar Hak z Lipic uzyskując 110 punktów. W kategorii wieś zwyciężyła wieś Lądek uzyskując 107 punktów. W konkursie uczestniczyło 26 zagród wiejskich.

Wszystkim laureatom zostały wręczone dyplomy i złożono gratulacje.

P U N K T  7

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz złożył informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym informując, że w jedną środę nie był na dyżurze w Urzędzie Gminy ponieważ był w pracy. Następnie przekazał, że od momentu rozpoczęcia budowy hali sportowej w Grodźcu, codziennie jest na terenie budowy. W okresie między sesjami nie było interesantów do Pana Przewodniczącego. Ponadto Pan Przewodniczący był w stałym kontakcie z Panem Wójtem.


Pytań do informacji nie zgłoszono. 

P U N K T  8

Interpelacje i zapytania.


Radny Ryszard Szymczak zapytał Pana Wójta o rozstrzygnięcia przetargów, kto wygrał przetarg, na jakie zadanie i za jaką kwotę?

 
Odpowiedzi udzielił Pan Wójt informując, że odbyły się trzy przetargi: 1) na budowę drogi w Grodźcu ul. Mickiewicza, przetarg wygrała firma  TURDRÓG z Turku na kwotę 526.686,00 zł,

2) na karasowanie samochodu strażackiego OSP Grodziec, przetarg wygrała firma Osiny, wartość remontu 90.000,00 zł, 45.000,00 zł dofinansowanie z Zarządu Wojewódzkiego Straży Pożarnych.

3) Przetarg na dowóz dzieci do szkół wraz z opieką podczas dowozu wygrał Pan Sapikowski na kwotę 2,45 zł brutto za 1 km.

Pytań innych nie zgłoszono.  

 P U N K T  9

Informacja o funkcjonowaniu służby zdrowia.


Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy przedstawili opinie z posiedzeń Komisji w tym zakresie.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Maria Piniecka odczytała opinię z posiedzenia Komisji i poinformowała, że Komisja zbierała informacje od pacjentów na temat funkcjonowania podmiotów medycznych działających na terenie Gminy Grodziec. 


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek przekazał, że Komisja przyjęła bez uwag informacje od podmiotów medycznych.


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Maciej Józefiak odczytał opinię z posiedzenia Komisji.


Członek Komisji Rewizyjnej Radny Błażej Marczak przekazał, że Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała przedłożone informacje.


Innych pytań i uwag nie zgłoszono.


Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, że służba zdrowia na terenie naszej gminy działa prawidłowo.

Informacje podmiotów medycznych w załączeniu do protokółu.

P U N K T  10

Informacja o funkcjonowaniu Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej 

w Grodźcu.


W/w informacja w załączeniu do protokółu.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Maria Piniecka odczytała opinię z  posiedzenia Komisji.

Wnioskowano o kontrole przy przydzielaniu dodatków mieszkaniowych i zabezpieczenie środków w budżecie gminy na umieszczenie podopiecznych w Domu Pomocy Społecznej.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek przekazał pozytywną opinię z posiedzenia Komisji.


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Maciej Józefiak odczytał opinię z posiedzenia Komisji.


Radny Błażej Marczak przekazał, że Komisja Rewizyjna zapoznała się z informacją GOPS i podziałem stypendiów socjalnych dla uczniów.


Innych pytań i uwag nie zgłoszono.

P U N K T  11

Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 2005/2006.     


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Maria Piniecka odczytała pozytywną opinię z posiedzenia Komsji.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek przekazał, że Komisja przyjęła bez zastrzeżeń przedłożone informacje.


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Maciej Józefiak przekazał opinię z posiedzenia Komisji.


Radny Błażej Marczak przekazał, że Komisja Rewizyjna przyjęła bez uwag informacje Dyrektorów Szkół.


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipicach Pan Andrzej Wysocki przekazał, że wczoraj firma „Melbud” zakończyła prace i już jutro dzieci mogą iść do Szkoły.


Innych pytań i uwag nie zgłoszono.  

P U N K T  12

Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy 

na 2005 rok.


Wójt Gminy Piotr Juszczak zgłosił autopoprawkę, proponując przeniesienie 20.000,00 zł z rezerwy budżetowej na wyremontowanie samochodu strażackiego OSP Grodziec, żeby całą należność uregulować w tym roku. Mamy takie możliwości w budżecie i tylko za zgodą Rady Gminy można to zrobić.


Skarbnik Gminy Ewa Pawlak poinformowała, że wiąże się to z odbytym przetargiem na przeprowadzenie remontu samochodu strażackiego.

Pani Skarbnik proponowała zmianę w dziale 758 § 4810 – rezerwa budżetowa, zmniejszenie o kwotę 20.000,00 zł, a zwiększenie na wydatki inwestycyjne w dziale 75412 § 606 o kwotę 20.000,00 zł. 


Radna Maria Piniecka zapytała, jaką mamy rezerwę budżetową na rok 2005? Czy również z tej rezerwy można przenieść środki na remont ośrodka zdrowia w Grodźcu?


Pan Wójt wyjaśnił, że nadal nie mamy porozumienia z doktorem Ziajką na przeprowadzenie remontu ośrodka zdrowia w Grodźcu ale na pewno gmina będzie partycypować w kosztach remontu ośrodka zdrowia. Nadmienił, że w gminie są tylko dwie jednostki OSP Grodziec i Biskupice , które wyjeżdżają do pożarów i muszą posiadać sprawny sprzęt przeciw pożarowy. 


Radna Maria Piniecka prosiła, żeby chociaż uruchomić pierwszy etap remontu i dostosować toalety dla pacjentów niepełnosprawnych. Jeżeli dojdzie do głosowania nad tym, to też prosi Radę Gminy o przychylność.


Wójt Gminy uzasadniał, że mamy 90.000,00 zł rezerwy budżetowej a remont samochodu to też jest inwestycja i bezpieczeństwo nas wszystkich.


Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Pan Kazimierz Staszak podkreślił, że suma 45.000,00 zl to nie jest cała suma na karasowanie samochodu, następne 45.000,00 zł pozyskano z Zarządu Głównego Związku OSP RP w Warszawie. Pan Staszak przekazał, że w październiku nastąpi remont samochodu.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radny Leon Matusiak poinformował, że z firmą Osiny uzgodniono rozłożenie należności na raty.


Radny Zdzisław Sowiński zapytał, czy jeżeli zrobimy przesunięcie środków na karasowanie samochodu strażackiego, to czy wystarczy środków na dofinansowanie OSP Lipice?


Pan Wójt poinformował, że jest w kontakcie z druhami OSP w Lipicach i oni to rozumieją, i mówią, że zaczekają.


Innych pytań i uwag nie zgłoszono.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem autopoprawki zgłoszonej przez Pana Wójta do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2005 rok?


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymał się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła autopoprawkę zgłoszoną przez Pana Wójta do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2005 rok.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2005 rok z autopoprawką zgłoszoną przez Pana Wójta?


„Za” - 13 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 1.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym większością głosów podjęła uchwałę Nr XXV/139/2005 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2005 rok.


Uchwała w załączeniu do protokółu.       


Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15-o minutową przerwę w obradach.

P U N K T  13

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty targowej, zarządzenia poboru opłaty targowej w formie inkasa, określenia inkasenta oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso.


Komisje Rady Gminy zaopiniowały pozytywnie projekt w/w uchwały i przyjęły bez uwag.


Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wnioskowała o zagospodarowanie placu targowego i doprowadzenie do stanu używalności.


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt w/w uchwały i zapytał, kto z Radnych jest za jej podjęciem?


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymał się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXV/140/2005 w  sprawie ustalenia wysokości opłaty targowej, zarządzenia poboru opłaty targowej w formie inkasa, określenia inkasenta oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Uchwała w załączeniu do protokółu.

   
Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10-o minutową przerwę w obradach. 

P U N K T  14

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr VI/41/95 Rady Gminy Grodziec z dnia 10 marca 1995 roku.


Radca Prawny poinformował, że sołtysi nie mogą się odnieść do Statutów, ponieważ nie zdążyli skonsultować z mieszkańcami.Po konsultacjach jeżeli uwagi będą zgłoszone to Rada Gminy będzie mogła się do nich odnieść. Wobec tego uchwała uchylająca dotychczas obowiązujące Statuty nie może być podjęta. To nie są uchwały terminowe i można je odłożyć. Decyzja należy do Rady Gminy.


Wójt Gminy powiedział, że te Statuty mogą być przyjęte, każdy z sołtysów je otrzyma i można będzie wnieść propozycje i zmiany. Wtedy Rada Gminy zdecyduje, jeżeli to będzie zgodne z prawem.


Radca Prawny wyjaśnił, że statuty sołectw są ogłaszane w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego i to są długie procedury. Radził nie przyjmować tych statutów, jeżeli wiemy, że będą zmieniane.


Przewodniczący poszczególnych Komisji przedstawili opinie w zakresie statutów sołectw.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przedstawiła opinię z posiedzenia Komisji proponując zapis:


 „Do uczestniczenia w głosowaniach uchwał Zebrania Wiejskiego uprawnieni są wszyscy, którzy w dniu jego zwołania: 1/ są zameldowani na pobyt stały na terenie sołectwa, 2/ są stałymi mieszkańcami sołectwa, posiadaja prawo wyborcze w wyborach do Rady Gminy i zamieszkują na terenie sołectwa nie krócej niż 12 miesięcy przed dniem odbywania Zebrania Wiejskiego. Za „stałego mieszkańca” rozumie się mieszkańca, posiadającego udokumentowane zameldowanie na czas określony”. Komisja OZKiSS proponuje wykreślić z § 5 pkt 7, z § 19 wykreślić pkt 3, § 23 pkt 2 proponuje zapis „Rada Sołecka składa się z 3 osób”.

  Projekty uchwał w sprawie nadania Statutów Sołectw Komisja zaopiniowała    pozytywnie z w/w zmianami. 


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił propozycje zmian do projektów statutów sołectw z posiedzenia Komisji:Komisja proponowała uściślenie zapisów dotyczących uprawnionych do głosowania w wyborach sołeckich, wnioskując o zmianę w § 5 punkt 4 proponując zapis – Do uczestniczenia w głosowaniach uchwał Zebrania Wiejskiego uprawnieni są wszyscy, którzy w dniu jego zwołania:

1/ są zameldowani na pobyt stały na terenie sołectwa,

2/ są stałymi mieszkańcami sołectwa, posiadają prawo wyborcze w wyborach do Rady Gminy i zamieszkują na terenie sołectwa nie krócej niż 12 miesięcy przed dniem odbywania Zebrania Wiejskiego. Za „stałego mieszkańca” rozumie się mieszkańca, posiadającego udokumentowane zameldowanie na czas określony.

Komisja wnioskowała o zapis w § 23 punkt 2 – Rada Sołecka składa się z trzech osób.  

Komisja przyjęła projekty Statutów Sołectw z proponowanymi zmianami.


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego przekazał propozycje zmian do projektów Statutów sołectw z posiedzenia Komisji:Komisja  wnioskowała o zmianę w § 5 punkt 4 proponując zapis – Do uczestniczenia w głosowaniach uchwał Zebrania Wiejskiego uprawnieni są wszyscy, którzy w dniu jego zwołania:

1/ są zameldowani na pobyt stały na terenie sołectwa,

2/ są stałymi mieszkańcami sołectwa, posiadają prawo wyborcze w wyborach do Rady Gminy i zamieszkują na terenie sołectwa nie krócej niż 6 miesięcy przed dniem odbywania Zebrania Wiejskiego. Za „stałego mieszkańca” rozumie się mieszkańca, posiadającego udokumentowane zameldowanie na czas określony.


Komisja wnioskowała o zapis w § 23 punkt 2 – Rada Sołecka składa się z trzech osób.  


Komisja przyjęła projekty Statutów Sołectw z proponowanymi zmianami.


Członek Komisji Rewizyjnej Radny Błażej Marczak przekazał opinię z posiedzenia Komisji: 

Komisja w/w projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie proponując następujące zmiany w § 5 pkt 4:

Do uczestniczenia w głosowaniach uchwał Zebrania Wiejskiego uprawnieni są wszyscy, którzy w dniu jego zwołania:

1/ są zameldowani na pobyt stały na terenie sołectwa,

2/ są stałymi mieszkańcami sołectwa, posiadają prawo wyborcze w wyborach do Rady Gminy i zamieszkują na terenie sołectwa nie krócej niż 6 miesięcy przed dniem

odbywania Zebrania Wiejskiego. Za „stałego mieszkańca” rozumie się mieszkańca, posiadającego udokumentowane zameldowanie na czas określony. 


Sekretarz Gminy Beata Nowicka proponowała z § 8 pkt 4 skreślić wyraz „również”.


Opinie sołtysów:


Pan Zenon Olejniczak proponował przełożyć na następną Sesję podjęcie uchwał w sprawie statutów sołectw, a przed następną Sesją zorganizować spotkanie z sołtysami i prawnikiem, w celu uzgodnienia niejasnych zapisów.


Pan Franciszek Marcinkowski również poparł tę propozycję.


Wójt Gminy podkreślił, że jeżeli są wątpliwości to jeszcze raz te statuty zostaną omówione z Panią Sekretarz i Radcą Prawnym.


Radca Prawny powiedział, że to jest statut wzorcowy ale każde sołectwo może mieć inny Statut.


Pan Jan Balcerzak też proponował odłożyć uchwalenie statutów sołectw na następną Sesję, żeby mieć czas na zwołanie zebrań wiejskich.


Pan Marian Wysocki jest zdania, że jak zaczniemy zwoływać zebrania wiejskie, to minie dwa lata zanim zostaną uchwalone statuty.


Radca Prawny podkreślił, że dotychczas obowiązywały statuty z 1995 roku, które wiele rzeczy nie zawierają. Ten, który jest przygotowany to jest z prawdziwego zdarzenia. Statut jest elementem uchwały, jak uchwalamy Statut to będzie jednocześnie uchwała.   


Przewodniczący Rady Gminy po wysłuchaniu opinii sołtysów i Radnych poinformował, że Rada Gminy odstępuje od podjęcia uchwał w sprawie statutów sołectw, do następnej sesji po przeprowadzeniu konsultacji z sołtysami.

P U N K T  15

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Biała - odłożono na następną Sesję.

P U N K T  16 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Biała Kolonia – odłożono na następną Sesję.

P U N K T  17

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Biskupice – odłożono na następną Sesję.

P U N K T  18

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Bystrzyca – odłożono na następną Sesję.

P U N K T  19

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Czarnybród – odłożono na następną Sesję.

P U N K T  20

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Grodziec – odłożono na następną Sesję.

P U N K T  21

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Junno.

P U N K T  22

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Królików – odłożono na następną Sesję.

P U N K T  23 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Królików Czwarty – odłożono na następną Sesję.

P U N K T  24

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Lądek odłożono na następną Sesję.

P U N K T  25

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Łagiewniki – odłożono na następną Sesję.

P U N K T  26

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Nowe Grądy – odłożono na następną Sesję.

P U N K T  27

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Stary Borowiec – odłożono na następną Sesję.

P U N K T  28

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Stara Ciświca – odłożono na następną Sesję.

P U N K T  29

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Stare Grądy – odłożono na następną Sesję.

P U N K T  30

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Wielołęka – odłożono na następną Sesję.

P U N K T  31

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Zaguźnica.

P U N K T  32

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwu Janów – odłożono na następną Sesję.

P U N K T  33

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/132/2005 Rady Gminy Grodziec z dnia 6 lipca 2005 roku w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Grodźcu.


Wszystkie Komisje Rady Gminy wydały pozytywne opinie o w/w projekcie uchwały.


Radca Prawny wyjaśnił, że zmiana uchwały dotyczy tylko zmiany dnia wejścia w życie, nadzór taki zapis zaproponował i jest nawet dla nas korzystniejszy.


Innych pytań i uwag nie zgłoszono.


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/132/2005 Rady Gminy Grodziec z dnia 6 lipca 2005 roku w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Grodźcu i zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?


„Za” - 14,  „przeciw”- 0, „wstrzymał się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr  XXV/141/2005  w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/132/2005 Rady Gminy Grodziec z dnia 6 lipca 2005 roku w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Grodźcu. Uchwała w załączeniu do protokółu.  

P U N K T  34

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację zadania inwestycyjnego pn.: Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Grodźcu.


Komisje Rady Gminy wydały pozytywne opinie o w/w projekcie uchwały.


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz odczytał projekt w/w uchwały i zapytał, kto jest za jej podjęciem?


„Za” - 13 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 1.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym bezwzględną większością głosów podjęła uchwałę Nr XXV/142/2005 w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację zadania inwestycyjnego pn.: Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Grodźcu.


Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  35

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/98/04 z dnia 20 października 2004 roku w sprawie przyjęcia w skład Związku Gminy Turek, wyrażenia zgody na wystąpienie ze Związku Gminy i Miasta Sompolno oraz zmian w Statucie Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny”


Komisje Rady Gminy wydały pozytywne opinie o w/w projekcie uchwały.


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz odczytał projekt w/w uchwały i zapytał, kto jest za jej podjęciem?


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXV/143/2005 w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/98/04 z dnia 20 października 2004 roku w sprawie przyjęcia w skład Związku Gminy Turek, wyrażenia zgody na wystąpienie ze Związku Gminy i Miasta Sompolno oraz zmian w Statucie Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny”. 

Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  36

Wnioski do projektu budżetu gminy na 2006 rok.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przedstawiła wnioski Komisji do projektu budżetu gminy na 2006 rok:

1.Wygospodarowanie środków finansowych na budowę dróg na osiedlu działki i ulicy Ogrodowej w Grodźcu,

2. Dokończenie budowy drogi na ulicy Polnej w Grodźcu,

3. Budowa gminnej oczyszczalni ścieków,

4. Budowa chodnika i drogi rowerowej przy drodze Janów-Grodziec-Królików w porozumieniu z Zarządem Dróg Wojewódzkich,

5. Przyśpieszenie budowy drogi gminnej Grodziec-Stary Tartak-Lądek dla zapewnienia bezpieczeństwa rowerzystom,

6. Budowa chodników w miejscowości Lądek,

7. Budowa oświetlenia w Grodźcu na ulicy Młyńskiej i ulicy Wiejskiej do końca działek,

8. Budowa oświetlenia w miejscowości Janów.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił wnioski Komisji do projektu budżetu gminy na 2006 rok:

1.Budowa gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu.

2.Budowa oświetlenia ulicznego w Wielołęce.

3.Budowa drogi z Junna do Nowej Huty odcinek około 300 m.

4.Budowa drogi z Wiatraków w kierunku Borowca do Starej Huty i od Starej Huty do Lipic odcinek około 5 km.

5.Remont drogi w Białej od skrzyżowania do mostu odcinek około 300 m.

6.Budowa drogi Łagiewniki – Wielołęka odcinek około 1 km.

 
Komisja jest za tym aby w pierwszej kolejności realizować budowy dróg nieprzejezdnych.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budźetu i Porządku Publicznego przedstawił wnioski Komisji do projektu budżetu gminy Grodziec na 2006 rok:

1.Budowa gminnej oczyszczalni ścieków.

2.Remont korytarzy górny i dolny (wymiana podłóg) w Szkole Podstawowej w Biskupicach.

3.Remont ogrodzenia w Szkole Podstawowej w Biskupicach.

4.Budowa drogi Biskupice-Biskupice Kolonia.

5.Dokończenie budowy drogi w Starych Grądach odcinek około 1800 m.

6.Budowa wodociągu w Starych i Nowych Grądach.

7.Budowa drogi od Pana Zalasa w Królikowie do Białej Kolonii.

8.Naprawa drogi w Królikowie w kierunku Leśniczówki.

9.Naprawa drogi w Królikowie w kierunku Małego Dziewinia.

10.Budowa drogi Królików – Stary Tartak.

11.Budowa oświetlenia w Królikowie od szkoły w kierunku Białej.  

    12.Budowa oświetlenia w Królikowie Czwartym koło figury.

    13.Dofinansowanie do budowy chodnika przy drodze wojewódzkiej w Królikowie   od skrzyżowania w kierunku Grodźca.


Członek Komisji Rewizyjnej Radny Błażej Marczak przedstawił wnioski Komisji do projektu budżetu gminy na 2006 rok.

1.Wykonanie drogi: Nowa Ciświca – Zaguźnica – Stary Borowiec.

2.Oświetlenie w Ciświcy – wymiana lamp.

3.Wymiana podłogi na korytarzu na piętrze w Szkole w Biskupicach.

4.Budowa drogi Biskupice-Kolonia, drogi do Czarnegobrodu oraz drogi Biskupice w kierunku Pana Szczota oraz w kierunku Pana Sowińskiego.

5.Budowa drogi Królików w kierunku Białej Kolonii.

6.Budowa drogi Królików w kierunku Stary Tartak– Lipice.

7.Naprawa drogi Królików w kierunku Leśniczówki.

8.Naprawa drogi Królików w kierunku Dziewina.

9.Dofinansowanie do budowy chodnika przy drodze wojewódzkiej w Królikowie.

10.Wykonanie oświetlenia w Królikowie Czwartym oraz w Królikowie od Szkoły w kierunku miejscowości Biała.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grodziec Zbigniew Latański w imieniu Dyrektora Szkoły Podstawowej w Lipicach przekazał na piśmie wnioski do projektu budżetu gminy na 2006 rok dotyczące prac remontowych w szkole:

1. wymiana okien trzyskrzydłowych w klasach – 9 sztuk, wymiana okien na klatce schodowej – 3 sztuki, 

2. wymiana stolarki drzwiowej: drzwi balkonowe – 1 sztuk, drzwi do wiatrołapu dwuskrzydłowe – 1 sztuk, drzwi wewnętrzne – 8 sztuk.

3. położenie płytek na parterze na korytarzu budynku – 60 m2

4. przebudowa dachu w miejscu połączenia starej i nowej części szkoły – 60 m2.

W/w wnioski w załączeniu do protokółu.

 P U N K T  37

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.


Wójt Gminy Piotr Juszczak ustosunkował się do wniosków Komisji w sprawie projektu budżetu gminy na 2006 rok i dodał, że widzi jeszcze więcej potrzeb ale biorąc pod uwagę wnioski tylko jednej Komisji, to już jest duże obciążenie do budżetu. Jeżeli chodzi o budowę drogi dla rowerzystów Grodziec-Królików-Janów, Pan Wójt poinformował, że wystąpił do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie i chociaż część tej inwestycji przy współfinansowaniu uda się wykonać. Pan Wójt podziękował za złożone wnioski i stwierdził, że na pewno wiele tych propozycji będzie się starał zaproponować do realizacji w budżecie gminy na 2006 rok, a Rada Gminy zdecyduje, które zostaną wykonane bo to zależy od środków, jakie posiada gmina.      


Radna Maria Piniecka prosiła, żeby Rada Gminy wcześniej była powiadomiona o realizowanych zadaniach.


Pan Wójt podkreślił, że Wójt jest tylko wykonawcą decyzji Rady Gminy i jeśli jakaś decyzja jest to tylko za zgodą Rady.


Sołtys Siek Mieczysław wnioskował o dokończenie budowy drogi na Grądy. 


Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, że wniosek jest złożony.


Starosta Powiatu Konińskiego jeszcze raz podziękował za udział w Sesji i wyraził zadowolenie, że mógł się spotkać w tym gronie.


Radny Powiatu Konińskiego Gabriel Rybicki podziękował Panu Staroście za inwestycje powiatowe, jakie zostały wykonane w naszej gminie przez Starostwo.


Radny Tadeusz Torczyński, jako gospodarz tej miejscowości cieszy sie, że Pan Starosta nas odwiedził i że chodnik w Królikowie będzie budowany. Złożył podziękowanie w swoim imieniu i w imieniu mieszkańców Królikowa podkreślając, że chodnik w Królikowie jest potrzebny dla zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom i poruszających się pieszych. Powiedział, że jest jeszcze wiele inwestycji do wykonania np. droga Królików – Biała.     


Radny Ireneusz Nowicki pytał Pana Starostę o możliwość połączenia dróg Gminy Grodziec z drogami Gminy Chocz i prosił o dokończenie pasa drogi w kierunku Ciświcy.


Radny Zdzisław Sowiński zwrócił się do Pana Starosty z nastepującymi zapytaniami: czy w planach Starostwa znajduje się do realizacji budowa drogi od Lipic w kierunku Chocza, gdzie jest otwarta Szkoła dla rolników? W sprawie strat poniesionych przez rolników z powodu gradobicia Radny Sowiński wnioskował o pomoc dla rolników bo sam kredyt nie rozwiąże sprawy, gdyż trzeba go spłacić z odsetkami, a rolnicy 10 razy mniej zebrali płodów rolnych niż w poprzednim roku.


Pani Marianna Markiewicz wnioskowała o dokończenie drogi powiatowej od szkoły w Królikowie do krzyża w Białej.


Pan Starosta zaprosił Pana Wójta i Pana Rybickiego do Starostwa w celu uzgodnienia zadań do wykonania w gminie w 2006 roku. Pan Starosta powiedział, że na pewno trochę tych zadań będzie wykonanych, nie może powiedzieć, że będą zrobione lub nie. Kwestia budowy drogi do Chocza zależy od środków finansowych, budowa drogi w Białej też zależy od posiadanego budżetu. Szkoła dla rolników powstała przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Kleczewie a będzie w Wilczynie. W kwestii gradobicia i pomocy rolnikom Pan Starosta podkreślił, że to nie jest zadaniem Starostwa i w żaden sposób nie może pomóc. Powiat może tylko wystosować wnioski w tej sprawie.


Innych pytań do Pana Starosty nie zgłoszono.


Pan Wójt podziękował Panu Staroście za przybycie i zaprosił na następną Sesję.


Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15-o minutową przerwę w obradach.      

 
Po przerwie wznowiono obrady.

P U N K T   38

Sprawy różne.


Radna Renata Limiszewska zwróciła się z prośbą do Pana Wójta o niewydawanie zezwolenia na działalność tartaku przy ulicy Głównej w Grodźcu. Druga sprawa poruszana przez Radną dotyczyła wynagradzania pracowników obsługowych w szkołach. Trzecią sprawą poruszaną przez Radną była sprzedaż mieszkań komunalnych gminy.


Wój Gminy odpowiedział, że jeżeli chodzi o zarejestrowanie firmy, jeżeli spełnia wszystkie warunki, to nie może nie wydać zezwolenia. Ale może przeprowadzić rozmowę i rozmawiał już z właścicielem w jakich godzinach był ten hałas. Jeżeli będzie przekroczona granica hałasu to Pan Wójt może podjąć rozmowy. Wynagrodzenie pracowników obsługowych w szkołach to jest zadanie Dyrektorów placówek oświatowych i jeżeli Dyrektorzy zwrócą się z tym problemem, to zajmiemy się tą sprawą. Odnośnie sprzedaży mieszkań Pan Wójt przekazał, że jeżeli sami zainteresowani nie dojdą do porozumienia to Pan Wójt zrobi rozgraniczenie ale uważa, że lepiej zrobić to polubownie.


Radna Renata Limiszewska wyraziła zadowolenie z odpowiedzi Pana Wójta na zadawane pytania.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak poinformował, że były skargi od mieszkańców, że hałas jest. Zapytał, czy jeżeli przedsiębiorca ma działalność na sprzedaż materiałami budowlanymi a ma tartak, czy to jest zgodne z prawem?


Pan Wójt odpowiedział, że działalność ma zgłoszoną ale jeżeli rzeczywiście przekroczy normy to można taką decyzję wydać.


Radna Renata Limiszewska uważa, że chyba są takie przepisy, które określają jaki zakład może funkcjonować w skupisku ludzi.


Radca Prawny powiedział, że można tylko sprawdzić, czy te zezwolenia są. Można też zastosować środki indywidualne z powództwa cywilnego.


Radny Ryszard Szymczak zapytał Pana Wójta odnośnie przetargu na budowę hali sportowej, dlaczego nasze władze dążą do podrażania kosztów inwestycji. Chodzi o podwykonawców. Kryteria przy przetargach są postawione dość wysoko, tylko do jednej firmy. Czy mogły by to robić mniejsze firmy i wtedy by były tańsze koszty?    


Wójt Gminy wyjaśnił, że powodem postawienia tak wysokich kryteriów był interes gminy. Nie możemy korzystać z firm, które nigdy nie wykonywały tych zadań. Jedna z firm po przetargu już proponowała obniżenie kryteriów. To był przetarg nieograniczony na całą Polskę. Pan Wójt podkreślił, że zależy mu na tym, żeby inwestycja przebiegała bez przeszkód, a za całość odpowiada firma, która wygrała przetarg i musi to być firma wiarygodna. Z tego powodu kryterium było dość wysokie, żeby inwestycja przebiegała dobrze. Firma, która wygrała przetarg budowała już wiele obiektów i w tym halę sportową. Pan Wójt upewniał się, czy ta firma jest wiarygodna.


Radny Szymczak powiedział, że i tak robią to małe firmy, a za 20.000,00 zł mniej to warto by było kogoś przypilnować.


Pan Wójt wyjaśnił, że gdyby były niskie kryteria, to też by mogło być żle. Pan Wójt ogólnie jest zadowolony z wyniku przetargu.


Radny Zbigniew Latański zaznaczył, że w Szkole Podstawowej w Lipicach najtańsza firma wygrała przetarg i wiemy jak wykonała.


Radny Ryszard Szymczak powiedział, że chodzi o to, że pośrednik bierze pieniądze i że kryteria były za bardzo wysokie. Radnym chodzi o finanse, a Pan Wójt może sobie wybrać wykonawcę. Chodzi o to, czy te warunki były uzasadnione, czy nie? 


Pan Wójt poinformował, że w dniu przetargu do którejś godziny nie wpłynęła żadna oferta, całe szczęście, że wpłynęła ta jedna oferta i była ważna. Był czas na złożenie protestu co do specyfikacji i nikt tego nie zrobił. Pan Wójt ma nadzieję, że to zostanie wykonane dobrze. Dodatkowo Pan Wójt poprosił o zrobienie dodatkowego kosztorysu, bo Wójtowi chodzi o to, żeby było wykonane dobrze i tanio.


Inspektor ds. zamówień publicznych Pani Marta Izydorczyk-Tama wyjaśniła, że przygotowując specyfikację byliśmy zobowiązani ustawą o zamówieniach publicznych. Te wymogi były podstawą do opracowania specyfikacji. Wpłynęły prośby od 12 firm o specyfikację. Od tych firm protesty mogły wpłynąć. 9 firm było w stanie wykonać to zadanie. Siedziba firmy może być w Szczecinie. My możemy płacić duże pieniądze jeżeli okazałoby się, że popełniliśmy błąd.. Na podstawie rozporządzeń i prawa o zamówieniach publicznych odbywa się przetarg.


   Pan Wójt powiedział, że firma, która nie spełnia warunków w specyfikacji, może przystąpić do konsorcjum.


Radca Prawny wyjaśnił, że jeżeli firma uzna, że jest dyskryminowana to może się odwołać od procedur przetargowych w określonym czasie. Każdy z potencjalnych oferentów ma prawo odwołać się, że nie zostały zachowane zasady niezdrowej konkurencji.


Radny Ryszard Szymczak nie kwestionuje tego, że to jest niezgodne z prawem.


Pan Wójt podkreślił, że wszystkim zależało na tym, żeby ta inwestycja była rozpoczęta i nie można było ryzykować, bo ta inwestycja mogła by przepaść.


Radca Prawny wyjaśnił, że umowa z DANBUDEM zawiera listy podwykonawców.


Radny Tadeusz Torczyński zapytał Radcę Prawnego odnośnie gruntów sołeckich, które decyzją Wojewody zostały zapisane jako wspólnota wiejska, księga wieczysta jest na Gminę, na jakiej podstawie to jest zrobione?


Radca Prawny wyjaśnił, że to co jest wpisane do księgi wieczystej jest zgodne ze stanem faktycznym. Pewne zapisy geodezyjne były naniesione przez geodetę. Trzeba by wystąpić do Wojewody ale cała ta procedura odbywała się i było ogłoszenie o możliwości zgłaszania wniosków. Radca Prawny sprawdzi tę sprawę u Pani Przestańskiej i na następnej Sesji udzieli odpowiedzi.


Pan Jan Balcerzak Sołtys z Janowa wnioskował o wyremontowanie mostu między Janowem i Grądami. Odnośnie budowy hali sportowej w Grodźcu zaznaczył, żeby inspektor nadzoru czuwał nad budową hali, żeby nie było takiej sytuacji jak w Lipicach.


Pan Wójt odpowiedział, że remont Szkoły Podstawowej w Lipicach też jest przykładem jak ważny jest wybór wykonawcy, i że wszystko zależy od inspektora nadzoru.      


Innych pytań i uwag nie zgłoszono.

P U N K T  39

Zamknięcie XXV Sesji Rady Gminy Grodziec.


Przewodniczący Rady Gminy wobec zrealizowania porządku obrad o godzinie 1425  dokonał zamknięcia obrad XXV Sesji Rady Gminy Grodziec. 

                                                               Przewodniczący Rady

                                                                    Gminy Grodziec

                                                                   Piotr Klimkiewicz

Protokółowała 

Maria Pięciak

