P R O T O K Ó Ł  NR  XXXVI/2006

z XXXVI Sesji Rady Gminy Grodziec

odbytej 25 października 2006 roku

w remizie OSP w Grodźcu


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz o godzinie 1100 dokonał otwarcia XXXVI Sesji Rady Gminy. Powitał wszystkich obecnych Radnych, Sołtysów i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 Radnych, w Sesji uczestniczy 15 Radnych, co stanowi quorum zdolne do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie przedstawił porządek obrad, który przyjęto jednogłośnie i przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Realizacja zadań Gminy w zakresie rozwoju kultury fizycznej i sportu (zaawansowanie stanu budowy hali sportowej w Grodźcu).

7. Zadania w zakresie ochrony środowiska i budowy oczyszczalni ścieków.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli.

9. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007.

12. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Grodziec na rok 2007.

13. Opinia do FOGR w sprawie budowy drogi na ulicy Polnej w Grodźcu.

14. Podsumowanie pracy Rady Gminy za okres kadencji.

15. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie kadencji. 

16. Interpelacje i zapytania.

17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

18. Sprawy różne.

19. Zamknięcie XXXVI Sesji Rady Gminy Grodziec.

P U N K T  3

Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.


Radna Renata Limiszewska wcześniej zapoznała się z treścią protokółu z poprzedniej Sesji i stwierdziła, że sporządzony protokół odzwierciedla przebieg posiedzenia i podjęte decyzje. Wobec powyższego wnioskowała o przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji bez odczytywania.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym 15 głosami „za”, „przeciw” - 0, „wstrzymującymi się” - 0, jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej Sesji bez odczytywania. Protokół znajdował się na sali obrad do wglądu. 

P U N K T  4

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.


Wójt Gminy Piotr Juszczak przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym: uczestniczył w zebraniu wiejskim w sołectwie Zaguźnica i Grodziec, w posiedzeniu Zarządu Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny”. 


Pytań i uwag do w/w sprawozdania nie zgłoszono.

P U N K T  5

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz poinformował, że w okresie międzysesyjnym uczestniczył w rozpoczęciu nowego roku szkolnego w Zespole Szkół w Grodźcu, w zebraniu sołeckim w Grodźcu, pełnił dyżury w biurze Rady, mieszkańcy w tym okresie nie zgłosili żadnych postulatów i wniosków.


Następnie Przewodniczący Rady odczytał pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego z dnia 16 października 2006 roku nr PDIII/072-1010/PW/06 informujące o złożonych oświadczeniach majątkowych, przez osoby pełniące funkcje publiczne.   


Pytań i uwag do w/w informacji nie zgłoszono.

P U N K T  6

Interpelacje i zapytania.


Radny Ireneusz Nowicki w imieniu mieszkańców wnioskował o usunięcie reklamy zasłaniającej widoczność na skrzyżowaniu dróg ulicy Wierzbowej i drogi do Starego Borowca. 


Innych interpelacji i pytań nie zgłoszono.



P U N K T  7

Realizacja zadań gminy w zakresie rozwoju kultury fizycznej i sportu (zaawansowanie stanu budowy hali sportowej w Grodźcu).


Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy odczytali opinie z posiedzeń Komisji.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Maria Piniecka przedstawiła opinię z posiedzenia Komisji.

Informacja zawiera materiały opracowane przez dyrektorów szkół i przedszkola. W opisie zawiera: kadrę nauczycieli prowadzących zajęcia z wychowania fizycznego, bazę oraz warunki w jakich odbywają się zajęcia. Wymienione zostały imprezy sportowe o zasięgu gminnym i rejonowym. W szkole w Grodźcu prowadzone są również zajęcia z gimnastyki korekcyjno – kompensacyjnej. Przedstawiono także kalendarz imprez sportowych w okresie od września 2006 roku do sierpnia 2007 roku. Na uwagę zasługuje fakt, że w szkołach pozalekcyjne zajęcia  sportowe prowadzone są dobrowolnie i społecznie, a przyświeca im cel poprawy zdrowia i tężyzny fizycznej uczniów. Opisano osiągnięcia w dziedzinie sportu dokonane przez poszczególnych uczniów. Z informacji dotyczącej budowy hali sportowej wynika, że stan zaawansowania robót jest poważny i zbliża się ku końcowi.

Komisja przyjęła w/w informacje, które zostały przedstawione bardzo obszernie i odzwierciedlają rozwój kultury fizycznej i sportu w naszej gminie.  


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek przedstawił opinię z posiedzenia Komisji. Komisja zapoznała się z w/w informacjami przedłożonymi przez Dyrektorów placówek oświatowych działających w gminie i przyjęła je bez uwag. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Henryk Urbaniak przekazał opinię z posiedzenia Komisji Rewizyjnej. Komisja zapoznała się z w/w informacjami przedłożonymi przez Dyrektorów placówek oświatowych w gminie i przyjęła je do wiadomości.W związku z dobiegającą końca budową hali sportowej w Grodźcu, Komisja wyraża nadzieję, że w przyszłości w nowym obiekcie sportu, będzie organizowanych więcej imprez sportowych,  o zasięgu gminnym i powiatowym. Komisja zobowiązuje Wójta Gminy do wysłania pisma mieszkańcom Królikowa (Panu Matuszakowi i Panu Olejniczakowi) o zakazie wypasania bydła (krów i kóz) na boisku wiejskim w Królikowie. Ponadto Komisja proponuje koszenie trawy na boisku i stosowanie w odpowiednim czasie nawożenia, dla zapewnienia prawidłowego i bezpiecznego podłoża w czasie zawodów sportowych. 


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Maciej Józefiak przedstawił opinię z posiedzenia Komisji. Komisja zapoznała się z w/w informacjami przedłożonymi przez Dyrektorów placówek oświatowych działających w gminie i przyjęła je do wiadomości bez uwag. 


Innych uwag i pytań nie zgłoszono.

P U N K T  8

Zadania w zakresie ochrony środowiska i budowy gminnej oczyszczalni ścieków.


Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy przekazali opinie z posiedzeń Komisji w tym zakresie.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Maria Piniecka przedstawiła opinię z posiedzenia Komisji. W/w informacja przedstawiona przez Wójta Gminy Grodziec, zawiera stwierdzenie, że Gmina ma ograniczone możliwości budżetowe w zakresie ochrony środowiska pomimo, że nowe przepisy nakładają w tym zakresie duże zadania gminom. Od lat powtarza się stwierdzenie, że budowa gminnej oczyszczalni ścieków jest zadaniem priorytetowym. Jej brak stanowi poważny problem dla mieszkańców szczególnie, że w okresie letnim wywożone nieczystości do rowów i lasów, nie przysparzają Gminie chluby. Komisja Oświaty uważa, że powinna być powołana komisja w celu sprawdzenia, czy gospodarstwa domowe wyposażone w łazienki posiadają wybudowane szamba? Dużym problemem dla gminy są dzikie wysypiska śmieci tworzone w lasach i przydrożnych rowach.  Sekretarz Gminy Beata Nowicka zabrała głos w dyskusji na ten temat i poinformowała, że problemy związane z ochroną środowiska są egzekwowane także przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, która przy dopłatach z Unii Europejskiej wymaga od rolników pokwitowań za wywóz nieczystości stałych i płynnych. Nie posiadanie takowych rachunków grozi zwrotem otrzymanych dotacji. Z tego powodu w gminie wzrosło zainteresowanie budową przyzagrodowych oczyszczalni ścieków. Komisja Oświaty przyjęła do wiadomości przedstawioną informację z wymienionymi uwagami, żeby w naszej gminie było czysto, ekologicznie i zdrowo.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek przedstawił opinię z posiedzenia Komisji. Zadania w zakresie ochrony środowiska i budowy gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu.

Komisja zapoznała się z w/w informacją przyjmując pod obrady Sesji bez uwag. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Henryk Urbaniak przekazał opinię z posiedzenia Komisji Rewizyjnej.   W myśl ustawy o ochronie środowiska, Komisja Rewizyjna widzi potrzebę jak najszybszej realizacji planowanej inwestycji w gminie, jaką jest budowa gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu, poprzedzonej opracowaniem studium wykonalności. Komisja podkreśla, że wdrażane w życie ustawy i regulaminy  zobowiązują właścicieli gospodarstw do utrzymania porządku i czystości na swoich posesjach, a także do okazywania się rachunkami za wywóz nieczystości stałych i płynnych. Wywożący nieczystości obowiązani są również do zawierania umów z podmiotami świadczącymi usługi, w celu prowadzenia wymaganych ewidencji w gminie. Komisja zapoznała się z w/w informacją i przyjęła ją pod obrady Sesji Rady Gminy.


  Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Maciej Józefiak przedstawił opinię z posiedzenia Komisji. Zadania gminy w zakresie ochrony środowiska i budowy gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu. Komisja zapoznała się z w/w informacją złożoną przez Wójta Gminy i przyjęła ją pod obrady Sesji bez uwag.


Wójt Gminy Piotr Juszczak podkreślił, że punkt „zadania gminy w zakresie rozwoju kultury fizycznej i sportu” wiąże się z omawianym punktem w zakresie budowy gminnej oczyszczalni ścieków. Te dwie inwestycje są równorzędnie potrzebne w naszej gminie. Wójt wyraził zadowolenie z tego, że wszystkie Komisje są za budową gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu i uważają tę inwestycję jako zadanie priorytetowe. Pan Wójt w uzupełnieniu dodał, że pozostałe zadania inwestycyjne w gminie przyjęte do realizacji zostały, bądź zostaną wykonane. 


Innych pytań i uwag nie zgłoszono.

P U N K T  9

Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli.


Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy przedstawili opinie o w/w projekcie uchwały.

              Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych zapoznała się z w/w projektem uchwały. Na pytania i wątpliwości Członków Komisji wyjaśnień udzielała obecna na posiedzeniu Komisji Prezes ZNP O/w Grodźcu Pani Urszula Gęsikiewicz, która poinformowała, że regulamin wynagradzania nauczycieli musi być corocznie uchwalany przez Radę Gminy, nawet gdyby się nic w nim nie zmieniło. Wszystkie dodatki do wynagrodzeń zawarte są w Karcie Nauczyciela, negocjować można tylko ich wysokość. W tym projekcie uchwały o 1% wzrosła pula środków na dodatki motywacyjne dla nauczycieli.  Pani Prezes prosi Radę Gminy o akceptację i uchwalenie regulaminu w przedstawionej treści. Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli.



Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, za warunki pracy, dodatków funkcyjnych, wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy – Komisja zaopiniowała pozytywnie.



Komisja Rewizyjna projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, za warunki pracy, dodatków funkcyjnych, wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy – po wyjaśnieniach pracownika zaopiniowała pozytywnie.


Komisja Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, za warunki pracy, dodatków funkcyjnych, wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy –  po wyjaśnieniach pracownika zaopiniowała pozytywnie.


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały i zapytał, kto z Radnych jest za jej podjęciem?


„Za”- 15 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVI/213/2006 w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, za warunki pracy, dodatków funkcyjnych, wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy. Uchwała w załączeniu do protokółu. 

P U N K T  10

Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi.


Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy przedstawili opinie o w/w projekcie uchwały.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Maria Piniecka przekazała opinię z posiedzenia Komisji. Sekretarz Gminy Beata Nowicka poinformowała, że na terenie gminy działają dwie organizacje pozarządowe: Towarzystwo Przyjaciół Dzieci i Stowarzyszenie Rodzina, Kultura, Edukacja, Rozwój Wsi Centrum w Grodźcu. Do tej pory żadna z tych organizacji nie zgłosiła się z konkretnym wnioskiem o udzielenie dotacji, która może być udzielona zgodnie z Programem uchwalonym przez Radę Gminy. Komisja po wyjaśnieniach Pani Sekretarz wydała pozytywną opinię o w/w projekcie uchwały.  


Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, zaopiniowała pozytywnie bez uwag.


Komisja Rewizyjna projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi –  zaopiniowała pozytywnie bez uwag.


 Komisja Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, po wyjaśnieniach Sekretarza Gminy zaopiniowała pozytywnie bez uwag.


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały i zapytał, kto z Radnych jest za jej podjęciem?


„Za”- 15 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVI/214/2006 w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Uchwała w załączeniu do protokółu. 

P U N K T  11

Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2006 rok.


Skarbnik Gminy Ewa Pawlak przedstawiła projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie gminy na 2006 rok. W zadaniach zleconych w dziale pomoc społeczna pismem Wojewody Wielkopolskiego został zwiększony plan o 278.100,00 zł tytułem wypłaty świadczeń rodzinnych. W zadaniach własnych w dziale administracja publiczna, Związek Międzygminny „Koniński Region Komunalny”przyznał środki w kwocie 5.000,00 zł za zajęcie I miejsca w konkursie międzygminnym na „Najbardziej uporządkowaną wieś i zadbaną zagrodę w każdej gminie” dla wsi Królików. W dziale kultura i ochrona dziedzictwa narodowego przyjęto kwotę 5.400,00 zł na zakup książek dla Biblioteki Publicznej. 


Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady przedstawili opinie o w/w projekcie uchwały.


Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przyjęła wyjaśnienia  Skarbnika Gminy i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Grodziec na 2006 rok.


Komisja Rolnictwa Leśnictwa i Ochrony Środowiska projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2006 rok po szczegółowych wyjaśnieniach Skarbnika Gminy zaopiniowała pozytywnie.


Komisja Rewizyjna projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2006 rok po szczegółowych wyjaśnieniach Skarbnika Gminy zaopiniowała pozytywnie.


 Komisja Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2006 rok po szczegółowych wyjaśnieniach Skarbnika Gminy zaopiniowała pozytywnie.


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały i zapytał, kto z Radnych jest za jej podjęciem?


„Za”- 15 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVI/215/2006 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2006 rok.


Uchwała w załączeniu do protokółu. 

P U N K T  12

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007.


Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych stwierdziła, że Program opracowany przez Gminną Komisję ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zawiera wprowadzenie, analizę stanu zagrożenia, podstawowe zadania i kierunki działania Komisji, proponowane działania,  zasady kontroli prowadzących sprzedaż alkoholu, finansowanie Gminnego Programu, zasady wynagradzania członków Gminnej Komisji, Postanowienia Końcowe. Ponadto do projektu uchwały dołączono plan wydatków na   realizację Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Komisja proponuje prenumeratę czasopisma pod tytułem „WYCHOWAWCA”, na cały rok dla wszystkich szkół Gminy Grodziec oraz zakup kaset z filmami o problematyce poświęconej alkoholizmowi i narkomanii. Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków finansowych na zorganizowanie półkolonii dla dzieci z ubogich rodzin dlatego, że około 80% dzieci z naszej gminy nie stać na korzystanie z tego typu form wypoczynku w okresie wakacji.  Wzorem lat ubiegłych, Komisja wnioskuje również o zorganizowanie wyjazdów dzieci na basen. Projekt uchwały na poziedzeniu Komisj Oświaty zaopiniowano pozytywnie z w/w uwagami.


Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007 zaopiniowała pozytywnie.


Komisja Rewizyjna projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007  zaopiniowała pozytywnie.


Komisja Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007 zaopiniowała pozytywnie.


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt w/w uchwały i zapytał, kto z Radnych jest za jej podjęciem?


„Za”- 15 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVI/216/2006 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007.


Uchwała w załączeniu do protokółu. 

P U N K T  13

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Grodziec na rok 2007.


Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych podkreśla, że Gminny Program dotyczący Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii na terenie Gminy Grodziec w 2007 roku zawiera następujące zagadnienia: 

· zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od narkotyków,

· udzielanie rodzinom pomocy psychospołecznej i prawnej,

· prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w szczególności dzieci i młodzieży,

· zasady wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Grodźcu, która zajmuje się również problemem narkomanii.

Załącznikiem do projektu uchwały jest plan finansowy wydatków na realizację Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Grodziec na 2007 rok. Komisja Oświaty opiniuje pozytywnie w/w projekt uchwały.

 
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Grodziec na rok 2007 zaopiniowała pozytywnie bez uwag.


Komisja Rewizyjna projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Grodziec na rok 2007 zaopiniowała pozytywnie bez uwag.


Komisja Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Grodziec na rok 2007  zaopiniowała pozytywnie bez uwag.


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały i zapytał, kto z Radnych jest za jej podjęciem?


„Za”- 15 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVI/217/2006 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Grodziec na rok 2007. Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  14

Opinia do FOGR w sprawie budowy drogi na ulicy Polnej w Grodźcu.


Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych wydała pozytywną opinię  w sprawie planu budowy dróg w 2007 roku, dotyczącą budowy drogi gminnej o nawierzchni z kostki brukowej z chodnikiem lewostronnym w Grodźcu na ulicy Polnej.  


Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wydała pozytywną opinię w sprawie planu budowy w 2007 roku drogi na ulicy Polnej w Grodźcu o nawierzchni z kostki brukowej i długości ok. 405 mb, szerokości jezdni 4,0 m, z chodnikiem lewostronnym.


Komisja Rewizyjna wydała pozytywną opinię w sprawie planu budowy w 2007 roku drogi na ulicy Polnej w Grodźcu o nawierzchni z kostki brukowej i długości ok. 405 mb, szerokości jezdni 4,0 m, z chodnikiem lewostronnym.


Komisja Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego wydała pozytywną opinię w sprawie planu budowy w 2007 roku drogi na ulicy Polnej w Grodźcu o nawierzchni z kostki brukowej i długości ok. 405 mb, szerokości jezdni 4,0 m, z chodnikiem lewostronnym.


Radny Zdzisław Sowiński prosił o wzięcie pod rozwagę, czy droga z kostki brukowej będzie wytrzymała dla samochodów ciężarowych?


Radny Ireneusz Nowicki uważa, że przy zakładaniu kanalizacji droga ulegnie zniszczeniu i proponuje przed założeniem kostki wkopać rury.


Radny Leon Matusiak nie zgadza się z Radnym Sowińskim, że droga z kostki brukowej będzie się psuła. Podkreślił, że wszędzie na osiedlach robione są drogi z kostki brukowej, którą będzie można zdemontować przy zakładaniu kanalizacji sanitarnej. Ponadto droga będzie wykonana na twardym podłożu.


Radny Sowiński obawia się, że wtedy może przewyższyć koszty budowy drogi o nawierzchni asfaltowej.


Wójt Gminy jest zdania, że należy wykonać drogę na ulicy Polnej, gdyż obecna nawierzchnia na tej drodze jest bardzo uciążliwa dla osób tam mieszkających. Dlatego też warto wybudować drogę z kostki brukowej prasowanej, a nie wibracyjnej. Gdyby droga była wybudowana z asfaltu i potem przy kanalizie trzeba było ją zrywać, to wtedy by była rozrzutność, a kostkę brukową można zdemontować bez jej uszkodzenia.   


Innych uwag nie zgłoszono.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za budową drogi z kostki brukowej na ulicy Polnej w Grodźcu?


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 1.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym większością głosów wydała pozytywną opinię w sprawie  planu budowy w 2007 roku drogi na ulicy Polnej w Grodźcu o nawierzchni z kostki brukowej i długości ok. 405 mb, szerokości jezdni 4,0 m, z chodnikiem lewostronnym. Opinia w załączeniu do protokółu.


Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę w obradach na zwiedzanie budowy hali sportowej przy Zespole Szkół w Grodźcu.

Po przerwie wznowiono obrady.

P U N K T  15

Podsumowanie pracy Rady Gminy za okres kadencji.


Przewodniczący Rady Gminy dokonał podsumowania pracy Rady Gminy Grodziec za okres czteroletniej kadencji w latach 2002-2006, oraz podziękował wszystkim za współpracę życząc dalszych sukcesów i zadowolenia z wykonywanej pracy na rzecz społeczności lokalnej.


Pytań i uwag  nie zgłoszono.

P U N K T  16

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie kadencji.


Wójt Gminy złożył sprawozdanie ze swej działalności w okresie kadencji 2002-2006. Przypomniał najistotniejsze wydarzenia z kraju i ze świata jakie miały miejsce w okresie czteroletniej kadencji. Przedstawił inwestycje jakie wykonano w gminie w ostatnich czterech latach. Podziękował wszystkim za współpracę życząc miłości do drugiego człowieka i pracy dla dobra całej gminy. Następnie Pan Wójt wręczył wszystkim Radnym pamiątkowe podziękowania.


Przewodniczący Rady Gminy wręczył Panu Wójtowi pamiątkowe podziękowanie za współpracę w okresie IV kadencji Rady Gminy Grodziec.


Radna Maria Piniecka ustosunkowała się do sprawozdania Pana Wójta za okres kadencji i również podziękowała wszystkim za współpracę.


Radny Zdzisław Sowiński złożył podziękowanie za współpracę w imieniu wszystkich Radnych.


Radny Błażej Marczak podziękował Panu Przewodniczącemu, Panu Wójtowi i wszystkim Radnym za współpracę.


Radny Tadeusz Torczyński w swoim wystąpieniu podziękował wszystkim za współpracę i pdkreślił, że IV kadencja Rady Gminy była Radą udaną. Zwrócił się do Radnych, którzy zostaną wybrani na przyszłą kadencję Rady Gminy aby realizowali zadania uchwalone przez obecną Radę Gminy. 


Radny Leon Matusiak w imieniu swoim i Prezesa Zarządu Gminnego Związku OSP druha Kazimierza Staszaka, podziękował wszystkim za współpracę na rzecz straży.


Radny Powiatowy Gabriel Rybicki zwrócił się do wszystkich i podziękował za współpracę, która przyczyniła się do wykonania wielu zadań na terenie naszej gminy.


Radny Marian Wysocki stwierdził, że najbardziej te podziękowania należą się Wójtowi Gminy. Wszystko poszło w dobrym kierunku i jako Rada na czele z Wójtem Gminy możemy iść do przodu z podniesioną głową. Podziękował wszystkim za współpracę.


Pan Zenon Olejniczak sołtys z Białej Kolonii podziękował całej Radzie Gminy i Panu Wójtowi za współpracę i wykonane inwestycje w gminie.


Pan Eugeniusz Latosiński Sołtys z Wielołęki w imieniu mieszkańców i młodzieży podziekował za położenie dywanika asfaltowego na drodze w Wielołęce.


Pan Ryszard Kaczmarek Dyrektor Szkoły Podstawowej w Biskupicach w imieniu Dyrektorów wszystkich placówek oświatowych w gminie, podziękował Radzie Gminy za cztero letnią współpracę oraz za przyznanie środków na remonty placówek oświatowych.  


Wójt Gminy podziękował za wszystkie podziękowania kierowane w stronę Pana Wójta. Podkreślił, że jako wykonawca uchwał Rady Gminy wykonał wszystko jak mógł najlepiej. Przeprosił za wszystko co było przykre z Jego strony, jeżeli takie sytuacje były.


Przewodniczący Rady Gminy podziękował Radnym za mobilność gdyż nie zdarzyło się, żeby któryś z Radnych bez usprawiedliwienia nie brał udziału w Sesji. 

P U N K T  17 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.


Nie udzielono odpowiedzi na interpelacje.

P U N K T  18

Sprawy różne.


Spraw różnych nie zgłoszono.

P U N K T  19

Zamknięcie XXXVI Sesji Rady Gminy Grodziec.


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz wobec zrealizowania porządku obrad o godzinie 13:55 zamknął obrady XXXVI Sesji Rady Gminy Grodziec i podziękował za wzięcie udziału w obradach.
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