P R O T O K Ó Ł  NR XXXV/2006

z XXXV Sesji Rady Gminy Grodziec

odbytej 28 września 2006 roku

w sali ślubów w Urzędzie Gminy w Grodźcu


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz o godzinie 1000 dokonał otwarcia XXXV Sesji Rady Gminy. Powitał wszystkich obecnych Radnych, Sołtysów i zaproszonych gości, w tym również Pana Stefana Dziamarę Starostę Powiatu Konińskiego. Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 Radnych, w Sesji uczestniczy 12 Radnych (trzech Radnych nieobecnych: Radny Ryszard Szymczak, Radny Zbigniew Latański i Radny Dawid Sapikowski), co stanowi quorum zdolne do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie przedstawił porządek obrad, który przyjęto jednogłośnie i przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I-e półrocze 2006 roku.

8. Propozycje budżetowe  na rok 2007.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności oraz stawki oprocentowania rozłożonej na raty opłaty za przekształcenie.

11. Opinia w sprawie planu budowy dróg w gminie w 2007 roku.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

13. Sprawy różne.

14. Zamknięcie XXXV Sesji Rady Gminy Grodziec.

P U N K T  3

Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.


Radny Błażej Marczak wcześniej zapoznał się z treścią protokółu z poprzedniej Sesji i stwierdził, że sporządzony protokół odzwierciedla przebieg posiedzenia i podjęte decyzje. Wobec powyższego wnioskował o przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji bez odczytywania.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym 12 głosami „za”, „przeciw” - 0, „wstrzymującymi się” - 0, jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej Sesji bez odczytywania. Protokół znajdował się na sali obrad do wglądu. 

P U N K T  4

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.


Wójt Gminy Piotr Juszczak przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Przeprosił, że na poprzedniej Sesji pominął pielęgniarki, którym nie podziękował za udział w każdej imprezie. Teraz podziękował wszystkim pielęgniarkom za to, że służyły pomocą medyczną na różnego typu imprezach organizowanych w naszej gminie.

W okresie międzysesyjnym Wójt Gminy uczestniczył:

· w zebraniu wiejskim w Łagiewnikach w sprawie budowy drogi,

· w rozpoczęciu nowego roku szkolnego w Królikowie,

· w spotkaniu z nauczycielami dyplomowanymi i mianowanymi,

· w zebraniu wiejskim w Janowie, gdzie powstało pierwsze w gminie gospodarstwo agroturystyczne,

· w Powiatowych Dniach Rodziny, które odbyły się 24 września,

· 24 września na wniosek Zarządu Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych, zorganizowano zawody drużyn pożarniczych w piłce siatkowej i nożnej, Pan Starosta również uczestniczył w tej uroczystości,

· odnośnie budowy hali sportowej Wójt Gminy poinformował, że prawie już mamy środki na dofinansowanie budowy hali sportowej,

· ruszyły prace związane z naprawą dróg równiarką, 

· poinformował, że wpłynęło pismo od Wojewody Wielkopolskiego o uruchomieniu kredytów suszowych dla rolników, od jutra można pobierać wnioski z Banku i zwracać się o kredyty,

· odnośnie suszy będą przedstawiciele KRUS, którzy przekażą informacje o pomocy dla rolników,

· rozpoczęły się budowy dróg zaplanowanych do realizacji,

· na budowę chodnika w Królikowie został wyłoniony wykonawca tej inwestycji,

· przekazał informację o badaniach cytologicznych dla kobiet.

Sekretarz Gminy Beata Nowicka przekazała, że ruszył Ogólnopolski Program Profilaktyki raka szyjki macicy. Wszyscy musimy zachęcić, żeby Panie z tego skorzystały. Prośba do sołtysów o poinformowanie mieszkanek gminy w formie kurendy. I-e badania cytologiczne odbędą się od 18 października i tak długo aż będzie tym zainteresowanie. W Program ten włączył się też Starosta Koniński, każda kobieta korzystająca z tych badań otrzyma kupon konkursowy.

· Pan Wójt na tym zakończył sprawozdanie i oddał głos Panu Staroście.

Pan Stefan Dziamara Starosta Koniński podziękował za zapraszanie na Sesję Rady Gminy, choć nie zawsze mógł w nich uczestniczyć. Poinformował, że też włącza się w Program dotyczący badań dla kobiet. Zwrócił się do sołtysów z zaproszeniem na konferencję zorganizowaną z okazji kończącej się kadencji działalności samorządu. Pan Starosta podsumował o tym, co zrobiono w mijającej kadencji na drogach powiatowych w Gminie Grodziec: wykonano nową nawierzchnię asfaltową drogi na ulicy Parkowej w Grodźcu, wykonano 2 km odcinek nawierzchni asfaltowej drogi od Tartaka w kierunku Łagiewnik,  wykonano odcinek drogi od  Rozalina do Grodźca, kolejno będzie wykonane 2 km drogi Stare Miasto – Barczygłów. Z okazji kończącej się kadencji Pan Starosta podziękował za współpracę Sołtysom, Radnym, Przewodniczącemu Rady, Panu Wójtowi i całemu Urzędowi Gminy. Apelował aby na poziomie powiatu i gmin, realizowane były zadania zgodne z kompetencjami.

Pytania do Pana Starosty:


Radny Tadeusz Torczyński podziękował Panu Staroście i Radnemu Gabrielowi Rybickiemu za budowę chodnika w Królikowie ale prosi o dalszy etap budowy.


Radny Ireneusz Nowicki prosił o wykonanie drugiego pasa drogi asfaltowej w Ciświcy.


Radny Powiatowy Gabriel Rybicki podziękował Panu Staroście za inwestycje, jakie zostały wykonane ale cały czas prosi też o budowę drogi powiatowej Królików- Biała.


Wójt Gminy Piotr Juszczak podkreślił, że cieszy się, że wszyscy widzą te inwestycje, które wykonało Starostwo. Do Starostwa Powiatowego w Koninie wpłynie też informacja z podaniem kwot, ile Gmina Grodziec naprawiła dróg powiatowych,  łącznie z wykoszeniem poboczy przy drogach powiatowych. Podziękował całej Radzie Powiatu za wykonane inwestycje powiatowe.


Pan Stefan Dziamara Starosta Powiatu Konińskiego powiedział, że dziękuje za to wszystko, za pomoc ze strony gminy, bo jak się środki razem zbierze to można więcej zrobić. 


Pani Marianna Markiewicz Sołtys z Białej odnośnie drogi powiatowej Królików - Biała powiedziała, że nie jest zadowolona z tych podziękowań, bo to tylko 1 km drogi i jeszcze nie jest  zrobiona, a korzystają z tego odcinka drogi mieszkańcy z Białej, Biskupic i Czarnegobrodu.


Pan Starosta powiedział, że to słuszna uwaga, ale niestety nie jest możliwe wykonanie wszystkiego ze względu na ograniczone środki w budżecie. Pan Starosta powiedział, że zapamięta tę drogę.  


Pan Wójt podkreślił, że teraz znów jest pewna pula do wykorzystania i zadeklarował, że gmina dofinansuje wykonanie tej inwestycji.


Pan Starosta prosił Wójta o złożenie wniosku, że gmina dofinansuje tę inwestycję i będzie partycypować w kosztach, co może pomóc w przyśpieszeniu realizacji inwestycji. 

Starosta jeszcze raz podziękował za zaproszenie i współpracę po czym opuścił salę obrad, gdyż nie mógł dalej uczestniczyć w Sesji ze względu na wzywające go obowiązki.

P U N K T  5

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz poinformował, że w każdą środę pełnił dyżury w Urzędzie Gminy i uczestniczył we wszystkich posiedzeniach Komisji, które odbyły się przed Sesją.


Uwag do w/w informacji nie zgłoszono.


Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minut przerwy w obradach.


Po przerwie wznowiono obrady.


Radny Ryszard Szymczak wszedł na salę obrad. Stan Radnych obecnych na Sesji – 13.


Radna Powiatu Konińskiego – Irena Górecka-Szeląg podziękowała za zapraszanie na każdą Sesję i przepraszała, że nie zawsze mogła uczestniczyć. Życzyła Radnym wszystkiego najlepszego, dobrych wyborów a w podziękowaniu za współpracę złożyła na ręce Przewodniczącego Rady Gminy bukiet kwiatów.


Przewodniczący Rady Gminy podziękował Radnej Powiatowej za współpracę i wszystko co dla naszej gminy zrobiła.


Sekretarz Gminy Beata Nowicka powitała przedstawicieli KRUS, którzy poinformowali o ubezpieczeniach dla rolników i możliwościach udzielania ulg w związku z klęską suszy 2006 roku. 




Przedstawiciele KRUS przeprowadzili krótkie szkolenie i udzielali wyjaśnień na pytania Radnych i Sołtysów.


Następnie Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 5 minut przerwy w obradach.


Po przerwie wznowiono obrady.

P U N K T  6

Interpelacje i zapytania.


Radny Izydor Kaczmarek zgłosił, że podobno Rychwał nie przyjmuje nieczystości płynnych do oczyszczalni. Wnioskował o wystąpienie do Kół Łowieckich z pismem, żeby przedstawiciele danego Koła Łowieckiego natychmiast po zgłoszeniu szkody przystąpiły do oszacowania strat wyrządzonych przez zwierzynę łowną w uprawach rolnych. 


Radny Ireneusz Nowicki wnioskował o odkrzaczenie drogi w kierunku Borowca do Pana Hofmana, ponieważ jest ograniczona widoczność i krzaki przeszkadzają przy wymijaniu się pojazdów.   


Innych interpelacji i pytań nie zgłoszono.



P U N K T  7

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I-e półrocze 2006 roku.


Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne opinie o wykonaniu budżetu gminy Grodziec za I-e półrocze 2006 roku. Ponadto Komisje zapoznały się z Uchwałą Nr 29/SO-8/2006/Ko Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 22 września 2006 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedstawionej przez Wójta Gminy Grodziec informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2006 roku.


Innych uwag i pytań nie zgłoszono.

P U N K T  8

Propozycje budżetowe  na rok 2007.


    Poszczególne Komisje Rady Gminy zgłosiły propozycje budżetowe na rok 2007.


     Komisja Oświaty Zdrowia Kultury i Spraw Socjalnych proponowała zaplanowanie w budżecie Gminy Grodziec na 2007 rok następujących zadań inwestycyjnych:

1) Zadaniem priorytetowym jest budowa oczyszczalni ścieków. Komisja wnosi o podjęcie szeroko zakrojonych działań w kierunku opracowania dokumentacji i studium wykonalności, gdyż od tych działań zależy realizacja budowy dróg: ul. Zwierzyniecka i dróg na działkach w Grodźcu.

2) Komisja wnosi o budowę dróg wymienionych przez Komisje w punkcie protokołu dotyczącym planu budowy dróg w gminie na 2007 rok.

3) Zabezpieczenia środków na bieżące remonty szkół wynikające z zaleceń sanepidu.

4) Zabezpieczenie środków na przeprowadzenie remontu Przychodni Ośrodka Zdrowia w Grodźcu zgodnie z wymogami unijnymi.

5) Budowa oświetlenia ulicznego na ulicy Młyńskiej w Grodźcu.

6) Uzupełnienie oświetlenia ulicznego na ulicy Wiejskiej w Grodźcu od posesji Pana Perkowskiego do posesji Pana Juszczaka.


Komisja Rewizyjna wnioskuje o ujęcie w projekcie budżetu gminy na 2007 rok następujących zadań inwestycyjnych:

1) budowa gminnej oczyszczalni ścieków,

2) budowa chodnika w Królikowie przy drodze W-443 od mostu do skrzyżowania w kierunku Lądku, wystąpienie do Zarządu Dróg Wojewódzkich o współfinansowanie tego zadania inwestycyjnego,

3) budowa oświetlenia ulicznego w Królikowie Czwartym,

4) remont oświetlenia ulicznego w Starej i Nowej Ciświcy,

5) budowa drogi gminnej w kierunku Czarnegobrodu,

6) budowa drogi gminnej w Biskupicach w kierunku posesji Pana Sowińskiego,

7) dokończenie budowy chodnika w Biskupicach,

8) budowa drogi gminnej Królików- Biała Kolonia- Bystrzyca- Biała,

zabezpieczenie środków finansowych na zakup wodomierzy dla około 200 odbiorców wody.

  
Propozycje budżetowe na rok 2007 Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska:

1)Budowa gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu,

2)Wydzielenie pasa na drogę w Janowie z gruntów Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa, stanowiącej bezpieczny wyjazd w Janowie z ulicy Mickiewicza w Grodźcu,

3) budowy drogi gminnej Grodziec – Mokre. 

4) budowa drogi we wsi Zaguźnica.

5) Budowa drogi Biskupice – Biskupice Kolonia.

6) budowa drogi Królików – Lipice,

7) dokończenie budowy drogi w Grądach, 

8) budowa drogi od Wiatraków do byłej spółdzielni w Borowcu, 

9) Przewodniczący Rady Gminy złożył wniosek o budowę wszystkich dróg na działkach w Grodźcu.

10) Komisja wnioskuje również o opracowanie dokumentacji na budowę drogi Królików – Lipice i budowę drogi na ulicy Zwierzynieckiej w Grodźcu do Lądku.


Propozycje budżetowe na rok 2007 Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego:

1) Budowa gminnej oczyszczalni ścieków,

      2) Położenie kostki brukowej na ulicy Polnej w Grodźcu, 

      3) Budowa drogi gminnej Królików - Biała Kolonia  - Bystrzyca – Biała,

       4) Dokończenie budowy drogi gminnej Stare Grądy ok. 2000 mb,

       5) Budowa sieci wodociągowej Aleksandrówek, Grądy,

       6) Budowa drogi gminnej w kierunku Czarnegobrodu,

       7) Kontynuacja budowy chodnika w Biskupicach.


Innych propozycji do projektu budżetu gminy Grodziec na 2007 rok nie zgłoszono.

P U N K T  9

Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2006 rok.


Sekretarz Gminy Beata Nowicka przekazała, że decyzją Wojewody wpłynęły środki na wypłatę świadczeń rodzinnych. Dziś wpłynęła również decyzja   dotycząca przekazania środków finansowych związanych z wydatkami na wybory samorządowe ale nie będziemy teraz tej zmiany wprowadzać.


Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne opinie o projekcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Grodziec na 2006 rok. 


 Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za podjęciem w/w uchwały? 


„Za” - 13 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXV/211/2006 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Grodziec na 2006 rok. Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  10

Podjęcie uchwały w sprawie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności oraz stawki oprocentowania rozłożonej na raty opłaty za przekształcenie.


Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne opinie o w/w projekcie uchwały.


Pan Przewodniczący zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?


„Za” - 13 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXV/212/2006 w sprawie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności oraz stawki oprocentowania rozłożonej na raty opłaty za przekształcenie. Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  11

Opinia w sprawie planu budowy dróg w gminie w 2007 roku.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przekazała, że Komisja Komisja zapoznała się z projektami opinii przedstawionymi przez Wójta Gminy Grodziec w sprawie planu budowy dróg w gminie na 2007 rok. 

Komisja wnosi o polepszenie warunków komunikacji na działkach w Grodźcu w takim stopniu, żeby w okresie jesienno-zimowym nie było problemów z dojazdem do posesji. 

Komisja zauważa również, że oprócz przedstawionych dróg do realizacji w planie budowy dróg na 2007 rok nie ujęto np. 

- dokończenia budowy drogi na Grądy, 

- dokończenia budowy drogi ul. Mickiewicza w Grodźcu i połączenie z drogą wojewódzką w związku z nasilającymi się zdarzeniami drogowymi,

-  dokończenie budowy drogi ul. Polna w Grodźcu, oraz zasypanie dziur na ul. Zwierzynieckiej. Komisja Oświaty pytała również o budowę drogi Królików-Biała Kolonia-Bystrzyca-Biała.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Henryk Urbaniak przedstawił opinię z posiedzenia Komisji Rewizyjnej. Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje plan budowy drogi gminnej na 2007 rok o nawierzchni asfaltowej i długości ogólnej około 1300 mb Grodziec – Mokre. Komisja wnioskuje o dofinansowanie budowy odcinka jezdni o szerokości 5,00 mb przez głównego użytkownika drogi, ponieważ gmina buduje drogi o szerokości jezdni 4 mb.

Komisja Rewizyjna pozytywnie opinuje plan budowy drogi gminnej na 2007 rok o nawierzchni asfaltowej i długości około 1500 mb i szerokości jezdni 4 mb we wsi Zaguźnica.

Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje plan budowy drogi gminnej na 2007 rok o nawierzchni asfaltowej i długości około 950 mb i szerokości jezdni 4 mb we wsi Biskupice – Biskupice Kolonia.

Komisja Rewizyjna ponadto wnioskuje o ujęcie w planie budowy dróg na 2007 rok - budowę drogi gminnej o nawierzchni asfaltowej na odcinku Królików – Lipice oraz budowę drogi gminnej o nawierzchni asfaltowej we wsi Nowa Ciświca.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek przedstawił opinie z posiedzenia Komisji w sprawie planu budowy dróg w gminie w 2007 roku. Komisja RLiOŚ pozytywnie opiniuje plan budowy drogi gminnej na 2007 rok o nawierzchni asfaltowej i długości ogólnej około 1300 mb na odcinku Grodziec – Mokre. 

Komisja RLiOŚ pozytywnie opinuje plan budowy drogi gminnej na 2007 rok o nawierzchni asfaltowej i długości około 1500 mb i szerokości jezdni 4 mb we wsi Zaguźnica.

    Komisja RLiOŚ pozytywnie opiniuje plan budowy drogi gminnej na 2007 rok o nawierzchni asfaltowej i długości około 950 mb i szerokości jezdni 4 mb we wsi Biskupice – Biskupice Kolonia.

      Komisja RLiOŚ ponadto wnioskuje o: budowę drogi gminnej o nawierzchni asfaltowej na odcinku Królików – Lipice, budowę drogi gminnej o nawierzchni asfaltowej we wsi Nowa Ciświca, dokończenie budowy drogi w Grądach, budowę drogi od Wiatraków do byłej spółdzielni w Borowcu, wniosek Przewodniczącego Rady Gminy złożył wniosek o budowę wszystkich dróg na działkach w Grodźcu. Komisja wnioskuje również o budowę drogi Królików – Lipice, i budowę drogi na ulicy Zwierzynieckiej w Grodźcu do Lądku.


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Maciej Józefiak przedstawił opinię z posiedzenia Komisji w sprawie planu budowy dróg w 2007r.: Budowa drogi Zaguźnica - o długości ok.1500 mb, szerokości 4,0 m. Budowa drogi Biskupice  - o długości ok. 950 mb, szerokości 4,0 m; Budowa drogi Junno-Mokre  - o długości ogólnej 1300 mb  -  850 mb, szerokości 5,0 m a pozostała część o szerokości 4,0 m. Komisja Rozwoju Gospodarczego zaopiniowała pozytywnie propozycje drogowe w Gminie do wykonania w 2007 roku.


Wójt podkreślił, że opinie w sprawie budowy dróg w 2007 roku należy przegłosować, żeby gmina mogła wystąpić o dofinansowanie na budowę dróg z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Budowane są drogi o szerokości jezdni 3,5 m i 4,0 m. Droga Grodziec – Mokre, na odcinku ok. 850 m będzie miała szerokość jezdni 5,0 m, ponieważ tym odcinkiem drogi jeżdżą samochody o dużej ładowności i mogłyby uszkodzić nawierzchnię drogi. Natomiast pozostała część drogi przez Mokre  będzie miała szerokość 4,0 m.  


Radny Zdzisław Sowiński proponował wykonać mniej dróg ale o szerokości 4,0 m.


Sołtys Zenon Olejniczak zapytał, czy będzie budowana droga na odcinku Królików, Biała Kolonia – Bystrzyca – Biała?


Wójt Gminy powiedział, że przedstawione opinie w sprawie planu budowy dróg w gminie w 2007 roku, to są potrzebne do wniosku o dofinansowanie z FOGR. Natomiast na budowę drogi Królików - Biała Kolonia – Bystrzyca - Biała jest przygotowany wniosek o dofinansowanie z funduszy unijnych i na pewno będzie złożony.


Radna Maria Piniecka zapytała, czy na te krótkie odcinki propozycja wyszła od Wójta, czy została narzucona ilość kilometrów?


Wójt Gminy odpowiedział, że ta propozycja wyszła od Wójta, a wysokość dotacji zależy od kwoty, jaką będzie dysponował Urząd Marszałkowski?


Przewodniczący Rady Gminy przekazał dalsze prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Radnemu Leonowi Matusiakowi. Po czym opuścił salę obrad. Stan Radnych obecnych na Sesji - 12 Radnych.


Radna Maria Piniecka zapytała, czy jest pewne, że gmina dostanie pieniądze na te drogi? 


Wójt Gminy odpowiedział, że z FOGR jest większa pewność dofinansowania, tylko nie wiemy ile procent otrzymamy? Ale nie wnioskując stracilibyśmy możliwość dofinansowania. Odnośnie drogi Królików - Biała Kolonia – Bystrzyca – Biała, Pan Wójt wyjaśnił, że ta droga jest w planach ale na razie nie jest realizowana, bo nie przeszedł wniosek o dofinansowanie tej inwestycji. 


Pani Marianna Markiewicz Sołtys z Białej zapytała, czy ta droga będzie od szosy do mostu w Białej?


Wójt Gminy odpowiedział, że to jest razem ujęte.


Innych pytań i uwag  nie zgłoszono. 


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak zapytał, kto z Radnych jest za budową w 2007 roku drogi gminnej we wsi Biskupice o nawierzchni asfaltowej, długości ok. 950 mb i szerokości jezdni – 4,0 m?


„Za” - 12 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła decyzję o budowie w 2007 roku drogi gminnej we wsi Biskupice.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak zapytał, kto z Radnych jest za budową w 2007 roku drogi gminnej we wsi Zaguźnica o nawierzchni asfaltowej, długości ok. 1500 mb i szerokości jezdni – 4,0 m?


„Za” - 12 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła decyzję o budowie w 2007 roku drogi gminnej we wsi Zaguźnica.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak zapytał, kto z Radnych jest za budową w 2007 roku drogi gminnej Grodziec - Mokre o nawierzchni asfaltowej, długości ok. 1300 mb. Na odcinku ok. 850 mb z miejscowości Grodziec szerokość jezdni – 5,0 mb, pozostała część przez wieś Mokre szerokość jezdni 4,0 mb?


„Za” - 12 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła decyzję o budowie w 2007 roku drogi gminnej Grodziec - Mokre.


Opinie w sprawie planu budowy dróg w gminie w 2007 roku w załączeniu do protokółu. 





P U N K T  12

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.


Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na zgłaszane interpelacje przez Radnych:

· Radnego Izydora Kaczmarka – odnośnie natychmiastowej interwencji dotyczącej szacowania strat wyrządzonych w uprawach rolnych przez zwierzynę łowną, Pan Wójt odpowiedział, że będzie w tej sprawie rozmawiał z przedstawicielami Kół Łowieckich. 

· Nieczystości płynne z gospodarstw domowych wywożone są przez podmioty świadczące usługi do oczyszczalni w Rychwale na podstawie umowy. 

· Radnemu Ireneuszowi Nowickiemu Pan Wójt odpowiedział, że pobocze przy drodze w kierunku Borowca zostanie odkrzaczone.

   Uwag do udzielonych odpowiedzi nie zgłoszono.

P U N K T  13

Sprawy różne.


Radna Maria Piniecka odnośnie budowy dróg popiera Radnego Zdzisława Sowińskiego odnośnie drogi w Nowej Ciświcy i jest za tym, aby każda inwestycja służyła jak największej liczbie ludności. Uważa, że powinny być dokończone drogi już zaczęte. Podkreśliła, że nie została wybudowana droga Królików - Biała Kolonia – Bystrzyca – Biała. Uważa, że zawsze trzeba robić to, co będzie służyć jak największej grupie ludzi. 


Wójt Gminy ustosunkował się do wypowiedzi Radnej Marii Pinieckiej i powiedział, że na zakończenie kadencji przygotuje podsumowanie, ile dróg wykonano i ile jeszcze można wykonać? Jeżeli przyszła Rada podejmie decyzję o budowie dróg na działkach w Grodźcu przed kanalizacją, to może być pociągnięta do odpowiedzialności. Pan Wójt będzie namawiał na budowę przyzagrodowych mini oczyszczalni ścieków. Podkreślił, że wszystkie drogi jakie podejmiemy się budować są słuszne do wykonania. Na budowę długich odcinków dróg, gmina będzie starać się o środki finansowe z funduszy unijnych, a na budowę krótkich odcinków dróg  z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Będzie dobrze, jeżeli uda się zrealizować te drogi gminne, które zostały zaakceptowane przez Radę Gminy do wykonania w 2007 roku. Pozostałe drogi są ujęte do realizacji w długoletnich planach inwestycyjnych gminy. Jeżeli Województwo, czy Powiat i gmina ma w swoich planach jakieś inwestycje to będą zrealizowane.


Radny Izydor Kaczmarek uważa, że drogi na działkach należy budować po wykonaniu kanalizacji sanitarnej. 


Wójt Gminy podkreślił, że w roku bieżącym były planowane środki na wykonanie dokumentacji pod budowę drogi na ulicy Polnej w Grodźcu i zgodnie z planem ta dokumentacja będzie wykonana. Trzeba będzie wybudować drogę z takiej wytrzymałej kostki, żeby mogły tą drogą przejeżdżać również samochody z węglem, czy materiałami budowlanymi. Pan Wójt prosił o cierpliwość w zakresie budowy dróg.


Radna Maria Piniecka podkreśliła, że Radni przekazują głosy wyborców.  


Radny Zdzisław Sowiński wnioskuje i prosi o poparcie Radnych, żeby kostkę brukową znajdującą się na podwórzu przy Urzędzie Gminy, przekazać jednostce Ochotniczej Straży Pożarnej w Lipicach.


Wójt Gminy podkreślił, że dla OSP Lipice bardzo dużo zrobiono ze strony Gminy, ale ta kostka jest zaplanowana do położenia przy budce telefonicznej.


Radny Zdzisław Sowiński odnośnie naprawy dróg równiarką powiedział, żeby szerzej wyrównywano bo dużo jest takich dróg, że są za wąskie. Radny Sowiński przypomniał, że w I półroczu kadencji Rady Gminy miał obiecane połączenie dwóch sołectw i wykup gruntu pod drogę od prywatnego właściciela.   


Wójt Gminy odpowiedział, że Radny Sowiński mógł zgłosić wniosek o przegłosowanie i jeżeli Rada Gminy podjęła by taką decyzję to by była wykonana. Jeżeli chodzi o pracę równiarki to zawsze są uwagi do wykonania prac, a wynajęcie równiarki z wałem to jeszcze raz taki koszt. Pan Wójt podziękował Panu Sołtysowi z Czarnegobrodu za dopilnowanie, że tam zawsze te drogi są  dobrze wyrównane. 


Pani Marianna Markiewicz podkreśliła, że rolnicy często worują się w drogi i dlatego są za wąskie. 


Radny Ryszard Szymczak prosił o skierowanie równiarki na drogi w Wielołęce.


Wójt Gminy powiedział, że w najbliższym czasie równiarka będzie skierowna na drogi w Wielołęce i w innych miejscowościach.


Pan Zenon Olejniczak Sołtys z Białej Kolonii poinformował, że w tym sołectwie dobrze wyrównano drogi i skrócono czas pracy równiarką. Pan Olejniczak zapytał, czy na budowę minioczyszczalni ścieków będą jakieś dotacje z gminy i pomoc w załatwieniu spraw z tym związanych? 


Wójt Gminy odpowiedział, że dotacje z funduszy unijnych na tego typu rzeczy są niewykorzystane, bo ludzie się boją po te środki podejść ze względu na biurokrację. 


Pan Siek Mieczysław Sołtys ze Starych Grądów zapytał, czy droga w Grądach będzie dokończona? Czy w kierunku Rychwała będzie robiona droga?


Wójt Gminy odpowiedział, że ta droga jest ujęta w planach do realizacji na lata 2007-2013. Wszystkie nie zrobione jeszcze drogi są ujęte w planach gminy i będzie można starać się o dofinansowanie na ich budowę. Pan Wójt podkreślił, że na Grądach ciężkie samochody niszczą nowo wybudowaną drogę. Ponadto w planach gminy ujęta jest budowa wodociągu w Grądach i w innych miejscowościach.


Pan Jan Balcerzak Sołtys z Janowa uważa, że w gminie powinien być zatrudniony pracownik, któryby się zajmował sprawami organizacyjnymi dla rolników i pomagał na przykład w gromadzeniu dokumentacji na budowę przyzagrodowych oczyszczalni ścieków. Rolnicy muszą skądś się dowiedzieć, jakie pieniądze są  do wykorzystania z funduszy unijnych? A bez pomocy takiej osoby ludzie nie będą wiedzieli. Pan Balcerzak skierował zastrzeżenia do wykonywanej pracy przez pracowników Urzędu Gminy z Referatu Świadczeń Socjalnych. 


Sekretarz Gminy Beata Nowicka przyjęła do wiadomości zgłoszoną uwagę i poinformowała, że przyjrzy się temu. Natomiast jeżeli chodzi o obliczenie dochodu, to do każdego rodzaju świadczenia, dochód oblicza się inaczej.


Wójt Gminy odnośnie zatrudnienia pracownika poinformował, że Gmina przystąpiła do Programu LEADER+ i z tych środków będzie można zatrudnić pracowników. Pan Wójt jest zaskoczony bo od nikogo nie słyszał skargi na pracowników z tego referatu i nie sądzi, żeby te Panie były niemiłe dla interesantów.


Pan Ryszard Luźny Sołtys z Bystrzycy prosi o wycięcie krzewów przy drodze  pomiędzy Panem Dziurdzińskim a Kopaczewskim.


Innych pytań nie zgłoszono.

P U N K T  14

Zamknięcie XXXV Sesji Rady Gminy Grodziec.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak wobec zrealizowania porządku obrad o godzinie 13:45 zamknął obrady XXXV Sesji Rady Gminy Grodziec i podziękował za wzięcie udziału w obradach.
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