P R O T O K Ó Ł  NR  XXIII/2005

z XXIII Sesji Rady Gminy Grodziec

odbytej 27 kwietnia 2005 roku 

w sali narad Urzędu Gminy w Grodźcu


Przewodniczący Rady Gminy Grodziec Piotr Klimkiewicz o godzinie 1000 dokonał otwarcia XXIII Sesji Rady Gminy, powitał wszystkich obecnych i stwierdził, że na stan 15 Radnych obecnych na Sesji jest 14 Radnych (Radny Dawid Sapikowski nieobecny usprawiedliwiony), co stanowi quorum zdolne do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad i zapytał, kto z Radnych jest za jego przyjęciem?


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Interpelacje i zapytania.

7. Dyskusja nad wykonaniem budżetu i rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2004 rok.

8. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wykonaniu budżetu.

9. Odczytanie uchwały i wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2004 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy – dyskusja.

10. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej.

11. Głosowanie nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej i podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za 2004 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Grodziec.

13. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Grodziec.

14. Podjęcie uchwały o zamiarze utworzenia Zespołu Szkół w Grodźcu.

15. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów z terenu Gminy Grodziec.

16. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2005 rok

17. Wydatki zrealizowane w 2004 roku w ramach środków za uzyskane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

19. Sprawy różne. 

20. Zamknięcie XXIII Sesji Rady Gminy Grodziec.

P U N K T   3

Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.


Radny Błażej Marczak wcześniej zapoznał się z treścią protokółu z poprzedniej Sesji i stwierdził, że dokładnie odzwierciedla przebieg posiedzenia i podjęte decyzje. Wobec powyższego wnioskował o przyjęcie protokółu z XXII Sesji Rady Gminy Grodziec bez odczytywania.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0, większością głosów przyjęła protokół z poprzedniej Sesji bez odczytywania. Protokół znajdował się na sali obrad do wglądu.

P U N K T   4

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.


Wójt Gminy Piotr Juszczak złożył sprawozdanie ze swej działalności w okresie międzysesyjnym informując o sprawach, jakimi zajmował się w okresie między sesjami:

· uczestniczył w spotkaniu z urzędnikiem Urzędu Marszałkowskiego ds. budowy obiektów sportowych, odnośnie dofinansowania na budowę hali sportowej w Grodźcu,

· odbył spotkanie odnośnie dofinansowania i budowy dróg rolnych, gmina ma możliwość ubiegania się o dalsze dofinansowanie na inwestycje tegoroczne,

· uczestniczył w posiedzeniu Klubu Wójtów, Burmistrzów i Starostów organizowanych przez WOKiSS, na którym omawiano sprawy świadczeń rodzinnych,

· na zaproszenie Starosty Powiatu Konińskiego Pan Wójt i Radny Powiatowy z terenu naszej Gminy uczestniczyli w spotkaniu ze Starostą Powiatowym, odnośnie budowy dróg powiatowych na terenie Gminy, 

· uczestniczył w turnieju piłki ręcznej zorganizowanym w  hali sportowej w Rzgowie,

· odbył spotkanie z przedstawicielami Stowarzyszenia Miłośników Przyrody odnośnie zwalczania bobrów występujących na terenie Gminy Grodziec,

· przeprowadzono remont salki gimnastycznej w Biskupicach,

· Pan Wójt poinformował, że złożono około 550 wniosków o stypendia dla uczniów, a dotacja od Wojewody na naszą Gminę wynosi 48.900,00 zł na rok 2005, Pan Wójt podkreślił, że obietnice w tym zakresie były duże, a środki małe w związku z tym jest proponowany protest gmin,

· Pan Wójt uczestniczył w uroczystości z okazji 100 – Lecia działalności Związku Nauczycielstwa Polskiego, które odbyło się w Zespole Szkół w Grodźcu, 

· uczestniczył w spotkaniu Stowarzyszenia Dziedzictwa Narodowego,

· Pan Wójt nawiązał do wydarzenia, które przeszło do historii Polski i całego Świata, a którym była śmierć Papieża Polaka Jana Pawła II. Pan Wójt podkreślił, że wydarzenie to zjednoczyło nas wszystkich, ze strony samorządu na nabożeństwie w kościele w Grodźcu delegacja w osobie Pana Przewodniczącego Rady Gminy, Pani Sekretarz Gminy i Pana Wójta Gminy, złożyła podziękowanie zmarłemu Papieżowi, które Pan Wójt odczytał również na Sesji.

· Na Sesji minutą ciszy uczczono pamięć zmarłego Papieża.

· Z okazji zbliżających się świąt narodowych Pan Wójt zakupił 13 flag i rozdał sołtysom, pozostałe brakujące flagi zostaną dokupione oraz dostarczone sołtysom i Radnym.

· Uwag i pytań do sprawozdania złożonego przez Wójta Gminy Pana Piotra Juszczaka, nie zgłoszono.         

P U N K T  5

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz poinformował, że od ostatniej Sesji:

· w każdą środę pełnił dyżur w biurze Rady, nie było żadnych interesantów. Natomiast zgłosiła się młodzież z terenu Gminy Grodziec z propozycją założenia Klubu Sportowego. Ustalono z Panem Wójtem i Dyrektorem Zespołu Szkół w Grodźcu, że mogą korzystać z boiska sportowego w Grodźcu.

· Uczestniczył w posiedzeniach Komisji Rady Gminy, oprócz jednego posiedzenia Komisji, ponieważ pracował zawodowo,

· Uczestniczył w posiedzeniu Komisji ds. opracowania Statutu Gminy, z którego sporządzono opini.

· Otrzymał też zaproszenia na różne uroczystości ale nie w każdej mógł brać udział.

· Pytań i uwag do informacji złożonej przez Pana Przewodniczącego, nie złożono.

P U N K T  6

Interpelacje i zapytania.


Radny Ireneusz Nowicki prosił o naprawę drogi od szkoły w Lipicach  w kierunku Grodźca.


Radna Maria Piniecka stwierdziiła, że jeżeli chodzi o stan środowiska naturalnego, to w naszej gminie nieczystości z szamb są wylewane w różnych miejscach, nawet do rowów. Należałoby się przyjrzeć temu zjawisku i wskazać, gdzie należy wywozić nieczystości z szamb? Radna Piniecka zgłosiła, że przy drodze w kierunku Wielołęki leży duży, zabity pies. Zapytała, kto to ma sprzątnąć?


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak prosił o obcięcie około 20 cm żywopłotu koło szkoły w Grodźcu, ponieważ zasłania widoczność i stanowi zagrożenie dla kierujących pojazdami samochodowymi.


Radny Zdzisław Sowiński zapytał, czy byłoby możliwe złagodzić zakręt w Grodźcu koło Pani Woźnickiej, gdyż płot ogradzający park w Grodźcu zasłania widoczność. Druga sprawa zgłaszana przez Radnego, dotyczyła prośby o zmniejszenie drzewek dekoracyjnych przy krzyżu przydrożnym na Wiatrakach, które zasłaniają widoczność na drodze od Nadleśnictwa Grodziec oraz przestawienia reklamy Pana Kamińskiego, która zasłania widoczność na skrzyżowaniu w Wiatrakach.


Pan Mieczysław Siek sołtys ze Starych Grądów zgłosił, że nie dokończono remontu drogi równiarką i prosi o dokończenie.


Pan Eugeniusz Latosiński sołtys z Wielołęki zgłosił, że droga w kierunku Jaroszewic robi się nieprzejezdna, powybijane są same dziury i trzeba pomyśleć co znią dalej robić?


Pan Marciniak-Olejniczak Józef Sołtys z Czarnegobrodu, prosił Pana Wójta o nawiezienie 2 lub 3 transportów żużla na drogę w Czarnymbrodzie.


Innych interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

P U N K T  7

Dyskusja nad wykonaniem budżetu i rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2004 rok.


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy o przedstawienie opinii dotyczących sprawozdania z  wykonania budżetu gminy za 2004 rok, z posiedzeń Komisji.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Maria Piniecka przedstawiła pozytywną opinię Komisji, która stwierdziła, że budżet gminy za 2004 rok został wykonany prawidłowo i Komisja jednogłośnie wnosi o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z tego tytułu.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Henryk Urbaniak przekazał, że Komisja Rewizyjna wydała opinię pozytywną o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2004 rok i jednogłośnie jest za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek przedstawił pozytywną opinię Komisji dotyczącą sprawozdania  z wykonania budżetu gminy za 2004 rok i większością głosów wnosi o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.


 Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Maciej Józefiak przedstawił pozytywną opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2004 rok, która wnosi o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z tego tytułu.


Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad wykonaniem budżetu i rozpatrzeniem sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004 rok.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak powiedział, że na posiedzeniach Komisji dyskusje były i nie ma potrzeby tego powtarzać.


Głosu w dyskusji nie zabrano.


Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję nad w/w punktem. 

P U N K T  8

Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wykonaniu budżetu.


Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr 49/SO-5/2005/Ko Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 25 kwietnia 2005 roku wyrażającą opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Grodziec sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2004 rok. Skład Orzekający RIO wyraził opinię pozytywną o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2004 rok z uwagami w punkcie 4 uzasadnienia.Uchwała w załączeniu do protokołu.

P U N K T  9

Odczytanie uchwały i wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2004 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy – dyskusja.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Henryk Urbaniak odczytał Uchwałę Nr 1/2005 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Grodziec z dnia 6 kwietnia 2005 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Grodziec z tytułu wykonania budżetu gminy za 2004 rok.

W/w Uchwała i wniosek w załączeniu do protokółu.


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że dyskusję nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej otworzy po odczytaniu opinii RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej.

P U N K T  10

Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej.


Skarbnik Gminy Ewa Pawlak odczytała Uchwałę Nr 49/SO-5/Ab/2005/Ko Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 25 kwietnia 2005 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Grodziec w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2004 rok. Składo Orzekający RIO wyraził opinię, że wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2004 rok został uzasadniony. W/w Uchwała w załączeniu do protokółu.


Przewodniczący otworzył dyskusję nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej.


Głos w dyskusji zabrali:

1. Radna Maria Piniecka podkreśliła, że przedstawione materiały i sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2004 rok świadczą o pracy wszystkich pracowników Urzędu Gminy i że praca w Urzędzie przebiegała prawidłowo.

2) Radny Zdzisław Sowiński zapytał Członków Komisji Rewizyjnej co się stało z pieniędzmi zebranymi na budowę wodociągu i ile tych pieniędzy wpłynęło?

3)Członek Komisji Rewizyjnej Błażej Marczak odpowiedział, że te kwoty są w sprawozdaniu i nie musi ich pamiętać, a poza tym Radny Sowiński może przyjść na posiedzenie Komisji Rewizyjnej i zobaczyć jak przebiegają prace Komisji.

4)Wójt Gminy Piotr Juszczak powiedział, że Radny Sowiński powinien dobrze zapoznać się z dokumentami bo te kwoty są zawarte w sprawozdaniu. Środki na dofinansowanie inwestycji własnych na plan 88.000,00 zł, wykonano 87.550,00 zł.

5) Skarbnik Gminy Ewa Pawlak poinformowała, że te kwoty o które pyta Radny Sowiński są zawarte w darowiznach.  

6) Radny Błażej Marczak proponował dalsze prowadzenie Sesji i nie wracanie do tego tematu.   

7) Wiceprzewodniczący Rady Radny Leon Matusiak prosił o zachowanie powagi Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję i przystąpił do realizacji następnego punktu porządku obrad.

P U N K T  11

Głosowanie nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej i podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za 2004 rok.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za rok 2004 i zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, „przeciw” - 1, „wstrzymującymi się” - 0, większością głosów podjęła uchwałę Nr XXIII/122/05 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu za rok 2004. W/w uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  12

Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Grodziec.


Sekretarz Gminy Beata Nowicka wyjaśniła, że podwyżka wynagrodzenia Wójta Gminy wynika z Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2005 roku zmieniające rozporządzenie w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich. W projekcie uchwały proponowana była podwyżka wynagrodzenia powyżej minimalnego wynagrodzenia określonego w Rozporządzeniu. W związku z propozycjami wynikłymi z posiedzeń Komisji o podwyższenie wynagrodzenia Pana Wójta do kwoty minimalnej, na co Pan Wójt wyraził  zgodę,  proponowana jest autopoprawka do projektu uchwały.


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały ze zmianami stawek poszczególnych składników wynagrodzenia, wynikłymi z większości posiedzeń Komisji. W § 1 ustala się wynagrodzenie miesięczneWójta Gminy Grodziec Piotra Juszczaka w wysokości:

3.400,00 zł – wynagrodzenie zasadnicze,

1.060,00 zł – dodatek funkcyjny,

892,00 zł – dodatek specjalny,

680,00 zł – dodatek stażowy.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?


„Za” - 10, „przeciw” - 1, „wstrzymał się” - 1.

Powtórzono głosowanie ponieważ liczba oddanych głosów nie zgadzała się z liczbą Radnych obecnych na Sesji.  


Przewodniczący Rady Gminy jeszcze raz zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Grodziec?


„Za”- 12, „przeciw” - 1, „wstrzymał się”- 1.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym większością głosów podjęła uchwałę Nr XXIII/123/05 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Grodziec. Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T   13

Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Grodziec.


Przewodniczący Rady Gminy Grodziec odczytał opinię z  posiedzenia Komisji ds. opracowania Statutu Gminy Grodziec, którą Rada Gminy Grodziec powołała uchwałą Nr IV/23/03 z dnia 20 lutego 2003 roku. W skład w/w Komisji wchodzą:

1. Przewodniczący Rady Gminy Grodziec – Piotr Klimkiewicz,

2. Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego – Maciej Józefiak

3. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Henryk Urbaniak

4. Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – Izydor Kaczmarek,

5. Członek Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych – Leon Matusiak.

Komisja stwierdziła, że projekt Statutu Gminy Grodziec został opracowany na podstawie Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej i Ustawy o samorządzie gminnym. Statut określa ustrój Gminy Grodziec, zasady tworzenia, podziału, znoszenia sołectw, organizację wenętrzną oraz tryb pracy Rady Gminy i Komisji Rady Gminy, tryb pracy Wójta Gminy, zasady tworzenia Klubów Radnych, zasady dostępu obywateli do dokumentów Rady, jej Komisji i Wójta Gminy oraz korzystania z nich.   

Opinia w  załączeniu do protokółu.  


Przewodniczący poszczególnych stałych Komisji Rady Gminy przekazali opinie o projekcie Statutu Gminy Grodziec.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw 

Socjalnych Radna Maria Piniecka przekazała opinię Komisji, która pozytywnie zaopiniowała projekt Statutu Gminy Grodziec.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Henryk Urbaniak przedstawił pozytywną opinię o projekcie Statutu Gminy Grodziec.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek odczytał pozytywną opinię Komisji o projekcie Statutu Gminy Grodziec.


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego przedstawił pozytywną opinię o projekcie Statutu Gminy Grodziec.


Przewodniczący Rady Gminy po wysłuchaniu pozytywnych opinii Komisji zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Grodziec?


„Za” - 14, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy Grodziec w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/124/05 w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Grodziec.

Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  14

Projekt uchwały o zamiarze utworzenia Zespołu Szkół w Grodźcu.


Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne opinie do projektu uchwały o zamiarze utworzenia Zespołu Szkół w Grodźcu.


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt w/w uchwały i zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem uchwały?

„Za” - 14, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/125/05 o zamiarze utworzenia Zespołu Szkół w Grodźcu. Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  15

Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów z terenu Gminy Grodziec.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Maria Piniecka przekazała pozytywną opinię o w/w projekcie uchwały. Przekazała, że wnioskodawcy nie zawsze podają prawdziwe dane i klasyfikowanie podań o stypendia na podstawie złożonych dokumentów, często odbiega od stanu faktycznego sytuacji materialnej rodziny.   


Radny Ryszard Szymczak również obawia się, że pomoc stypendialna nie trafi do uczniów, którym się faktycznie należy ponieważ nie wszyscy ujawniają swoje dochody. Uważa, że przy udzielaniu pomocy materialnej dla uczniów powinien się włączyć Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Grodźcu.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Henryk Urbaniak poinformował, że Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek przekazał pozytywną opinię z posiedzenia Komisji o w/w projekcie uchwały.


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Maciej Józefiak przekazał, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały i wyraziła ubolewanie, że zbyt małe środki przeznacza się na ten cel.


Przewodniczący Rady Gminy wyraził nadzieję, że Pan Wójt powoła  taką Komisję, żeby rzeczywiście te środki trafiły do tych uczniów, którym faktycznie się należą. Następnie Pan Przewodniczący przystąpił do głosowania nad omawianą uchwałą i zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów z terenu Gminy Grodziec?


„Za” - 13, „przeciw” - 0, „wstrzymał się” - 1.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym większością głosów podjęła uchwałę Nr XXIII/126/2005 w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów z terenu Gminy Grodziec.

P U N K T  16

Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Grodziec na 2005 rok.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Henryk Urbaniak przekazał pozytywną opinię Komisji o w/w projekcie uchwały.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Maria Piniecka przekazała pozytywną opinię Komisji o w/w projekcie uchwały.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek przedstawił pozytywną opinię z posiedzenia Komisji o w/w projekcie uchwały.


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Maciej Józefiak przedstawił pozytywną opinię z posiedzenia Komisji o w/w projekcie uchwały.


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt w/w uchwały i zapytał, kto z Radnych jest za jej podjęciem?


„Za” - 14, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/127/2005 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Grodziec na 2005 rok. Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  17

Wydatki zrealizowane w 2004 roku w ramach środków za uzyskane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Maria Piniecka przekazała, że na posiedzeniu Komisji proponowano zorganizowanie półkolonii letnich dla dzieci, gdyż o tę formę wypoczynku dopytują się rodzice. Ponadto Komisja przyjęła do wiadomości przedstawione zrealizowane wydatki.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Henryk Urbaniak poinformował, że Komisja przyjęła do wiadomości w/w wydatki proponując przeznaczenie większej kwoty środków finansowych na wypoczynek letni i zimowy dla dzieci, a mniejszej kwoty na inne cele.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja przyjęła do wiadomości przedstawione wydatki.


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego przekazał, że Komisja przyjęła do wiadomości wydatki zrealizowane w 2004 roku w ramach środków za uzyskane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.


W/w wydatki w załączeniu do protokółu.

P U N K T  18

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.


Wójt Gminy Piotr Juszczak udzielił odpowiedzi na zgłaszane interpelacje i zapytania.      

1) Radnemu Ireneuszowi Nowickiemu odnośnie naprawy drogi powiatowej odpowiedział, że będą czynione starania o naprawę wszystkich dróg powiatowych na bieżąco.

2) Radnej Marii Pinieckiej odnośnie wywozu szamb w miejscach niedozwolonych, Pan Wójt odpowiedział, że temat ten jest od wielu lat poruszany i nadal tworzone są dzikie wysypiska śmieci. Główną bolączką jest brak oczyszczalni ścieków. Pan Wójt obawia się, że i tak zbyt mała ilość mieszkańców będzie się podłączać do oczyszczalni ze względu na koszty. Pan Wójt apelował o zgłaszanie Policji przypadków zaśmiecania terenu naszej gminy.

3) Radnemu Leonowi Matusiakowi w sprawie dotyczącej obcięcia żywopłotu – Pan Wójt odpowiedział, że żywopłot będzie obcięty.

4) Radnemu Zdzisławowi Sowińskiemu odnośnie zabezpieczenia widoczności na skrzyżowaniu koło parku w Grodźcu, Pan Wójt odpowiedział, że wystąpił z pismem do Konserwatora zabytków z pismem o wyrażenie zgody na uporządkowanie parku i obcięcie zwisających gałęzi. Pan Wójt zwróci się również do osób opiekujących się kapliczką o obcięcie tuji. Odnośnie reklamy firmy Tartak – Grodziec, Pan Wójt porozmawia z właścicielem firmy o zmianę ustawienia umieszczonej reklamy. 

5) Panu Sołtysowi Siekowi z Grądów odnośnie naprawy drogi równiarką Pan Wójt odpowiedział, że będzie naprawiona.

6) Panu Sołtysowi Latosińskiemu w sprawie naprawy drogi z tłucznia w Wielołęce Pan Wójt wyjaśnił, że w ubiegłym roku uzupełniono dziury na drodze ale znów się powybijały. Błędem było to, że po wybudowaniu drogi, nie położono od razu dywanika asfaltowego.

7) Odnośnie remontu ośrodka zdrowia Pan Wójt ma nadzieję, że w ciągu roku zostaną wygospodarowane środki finansowe na ten cel, ponieważ ośrodek rzeczywiście wymaga remontu.

Pytań i uwag do udzielonych odpowiedzi nie zgłoszono.

P U N K T  19

Sprawy różne.


Wójt Gminy Piotr Juszczak zabrał głos i odniósł się do zarzutów z poprzedniej Sesji, kierowanych do Pana Wójta przez Radnego Zdzisława Sowińskiego, że gdzieś zginęła kwota 450 tysięcy złotych na budowę hali sportowej, a teraz znów następny zarzut, że kwoty przyjęte do budżetu gdzieś zginęły? Pan Wójt prosi o zaufanie, mówienie prawdy i wyjaśnianie wszelkich wątpliwości. Podkreślił, że jeżeli inwestycje nie zostały wykonane,  to zaplanowane środki finansowe nie wykorzystano i pozostały w budżecie.  


Radny Zdzisław Sowiński zapytał, „to dlaczego głupoty są pisane w wydatkach w waszych dokumentach?” 


Radny Marian Wysocki zwrócił uwagę Radnemu Sowińskiemu, że nie wypada na Sesji uderzać pięścią w stół.


Radny Zdzisław Sowiński powiedział, że uderzył pięścią w dokumenty, a nie w stół.


Radny Tadeusz Torczyński zabrał głos odnośnie otrzymanej od Pani Anny Przestańskiej pracownika Urzędu Gminy, pisemnej informacji dla sołtysów o przeklasyfikowaniu gruntów uważa, że 50% to dla rolnika i tak duże pieniądze, na każdej gminie znajduje się geodeta i mógłby to zrobić taniej. Prosił Przewodniczącego Rady Gminy o zainteresowanie się tą sprawą. Radny Torczyński również prosił o uzupełnienie brakujących znaków drogowych w Królikowie.


Wójt Gminy udzielił odpowiedzi, że gmina wychodzi z inicjatywą , żeby było taniej, a jeżeli będzie grupowe przeklasyfikowanie gruntów to zrobią taniej.

Zdaniem Pana Wójta to wogóle jest nie potrzebne, bo powinno być bezpośrednio do Starostwa podane i zgłoszone. Jedynie kontrola może wykazać nieprawidłowości, ale nikt z rolników nie narazi się, żeby stracić dotację. Jeżeli nikt się nie zgłosi to nie będzie robione zbiorowe przeklasyfikowanie gruntów.


Sołtys z Białej Kolonii Pan Zenon Olejniczak nawiązując do tego zgłoszenia zapytał, czy to ma wyjść od gminy czy od mieszkańców?


Pan Wójt powiedział, że od mieszkańców.


Pan Olejniczak prosił, że jeżeli każdy mieszkaniec musi wystosować pismo, żeby były gotowe formularze opracowane. Druga sprawa poruszana przez Pana Olejniczaka dotyczyła wynagrodzenia Pana Wójta i zapytał,  ile Pan Wójt otrzymuje na rękę?


Sekretarz Gminy Beata Nowicka wyjaśniła, że do tej pory Pan Wójt otrzymywał wynagrodzenie w wysokości 5.856,00 zł brutto, co dawało średnio 3.500,00 zł do ręki netto. Po podwyżce wynagrodzenie Pana Wójta wynosi 6.032,00 zł brutto, co wynosi około 3.700,00 zł do ręki, podwyżka wynosi 176,00 zł brutto, a około 100,00 zł netto, z wyrównaniem od 1 stycznia 2005 roku.


Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na pytanie Pana Olejniczaka i poinformował, że trzeba będzie przeprowadzić grupowe przeklasyfikowanie gruntów zebrać zainteresowanych rolników i wtedy gmina wystąpi do Starostwa Powiatowego, żeby to było taniej. W zgłoszeniu powinno być zawarte, jakiej działki dotyczy i jaka jest powierzchnia gruntu.  Odnośnie wynagrodzenia Pan Wójt powiedział, że na zebraniach wiejskich też informował, że otrzymuje wynagrodzenie brutto około 3.400,00 zł, a poza tym kadra kierownicza nie otrzymuje trzynastych pensji.  


Pan Zenon Olejniczak zapytał do którego sołtysa zgłosić, jeżeli ziemia leży np. w Grodźcu, a obręb miejscowości jest Biała Kolonia?


Odpowiedź brzmiała, że do tego sołtysa gdzie znajduje się ziemia.


Pan Wójt przekazał, że w tym roku należy zgłosić użytki rolne do Starostwa Powiatowego.


Radny Ryszard Szymczak zapytał Pana Wójta, czy wiadomo jaka kwota będzie dofinansowana na budowę hali sportowej w Grodźcu? Czy w tym roku przewidziane są środki finansowe na naprawę dróg równiarką i wał na drogi? Radny Szymczak zapytał o urządzenie zamontowane na rowie w celu zwalczania bobrów, kto je zamontował? Bo nie spełnia swojej roli. 


Pan Wójt odpowiedział, że dofinansowanie na budowę hali sportowej wyniesie 30%, jeżeli będzie realizacja to wypłata nastąpi na podstawie faktury. Jest szansa, że część tej kwoty możemy uzyskać już w tym roku.

Pan Wójt podkreślił, że w budżecie gminy zostały zaplanowane środki na równiarkę i jeżeli będzie potrzebny wał to też są na to środki.

Odnośnie urządzenia na bobry Pan Wójt odpowiedział, że gmina montowała to urządzenie aby zapobiec zalewaniu wody na pastwiskach.


Radny Ryszard Szymczak nie przeczy, że bobrów nie ma ale chodzi o utworzenie zalewiska na łąkach, bo tam się gromadzą kaczki.


Pan Wójt w uzupełnieniu dodał, że bobry nawet potrafią wbić w ziemię pal i odbudować tamy, a później to wygląda, że ktoś im w tym pomógł. Odnośnie znaków drogowych pogratulował Panu Izydorowi Kaczmarkowi, że po wielu interwencjach ustawiony został znak w Białej „Uwaga zwierzęta” i może uda się w Królikowie też taki znak postawić.


Radny Tadeusz Torczyński prosił, żeby Pan Przewodniczący się tą sprawą zajął. 


Wójt  Gminy przedstawił sprawę możliwości wybudowania około 600 metrów drogi w miejscowości Mokre przez Pana Kamińskiego, w zamian za przekazanie drogi przechodzącej przez zakład Pana Kamińskiego. Pan Wójt podkreślił, że z budżetu gminy na sfinansowanie budowy tej drogi nie byłyby przeznaczone żadne środki i że bez zgody Rady nie podejmie żadnej decyzji.


Sołtys z Grodźca Pani Barbara Cegielska poinformowała, że tą drogą dojeżdżają też inni mieszkańcy do swoich działek.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak przekazał, że Pan Kamiński powiedział, że jeżeli dostałby tę drogę, to nie zakazałby wjazdu tym mieszkańcom, a droga ta przecina zakład Pana Kamińskiego na pół.


Pan Sołtys Jerzy Popławski jest zdania, że jeżeli gmina przekaże Panu Kamińskiemu tę drogę, to zamknie mieszkańcom dojazd.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak powiedział, że od tego jest Radca Prawny i można w punktach określić, że zapewnia się dojazd właścicieli do działek.


Pani Barbara Cegielska obawia się, że jak się zmieni właściciel to mogą być kłopoty.


Radny Ryszard Szymczak uważa, że nie można przekazać całej drogi Panu Kamińskiemu.


Pan Jerzy Popławski powiedział, że tu chodzi o przejęcie całej drogi, bo Pan Kamiński chce koniecznie te działki wykupić.


Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że chodzi o przekazanie drogi od końca płotu do zakładu, od granicy gdzie zaczyna się działka Pana Kamińskiego.


Wiceprzewodniczący Rady Leon Matusiak wyjaśnił, że tam są dwie działki, a nie pięć i trzeba mówić prawdę. Podkreślił, że jeżeli droga będzie wybudowana to zostanie w naszej gminie, a każdy ma świadomość ile kosztuje 1 kilometr drogi asfaltowej?


Pan Wójt podkreślił, że można przeprowadzić wizję lokalną, a zależy od Rady Gminy, jak to zostanie przedstawione ludziom i jaką decyzję podejmie Rada Gminy w tej sprawie? Pan Wójt przedstawił tę sprawę Radzie Gminy na Sesji do rozważenia.


Radny Tadeusz Torczyński proponował odstąpienie od tego tematu.


Pani Sołtys Barbara Cegielska proponowała przedstawienie tej sprawy mieszkańcom, którzy tam mieszkają.


Pan Mieczysław Siek Sołtys z Grądów zapytał, co z budynkiem po byłej mleczarni w Grądach, czy byłaby możliwość kupna tego, ponieważ wszystko jest rozkradane?


Radny Ryszard Szymczak poinformował, że teoretycznie budynek jest do sprzedania ale grunty są gminne.


Pan Wójt podkreślił, że żeby zagospodarować te obiekty, to trzeba by wydać dużo pieniędzy. 


Radny Ryszard Szymczak powiedział, że mleczarnia może ten grunt odzyskać drogą sądową przez zasiedzenie.


Pani Barbara Cegielska Sołtys z Grodźca pytała, kiedy ruszy budowa drogi i gdzie będzie zakończona, koło Pana Kamińskiego, czy w Janowie?


Pan Wójt odpowiedział, że w najbliższym czasie ruszy budowa drogi na ulicy Mickiewicza i będzie wybudowany 1 kilometr drogi.


Radna Renata Limiszewska zapytała, czy poczyniono kroki o zorganizowanie półkolonii dla dzieci z terenu naszej gminy, i czy jest możliwość dofinansowania z zewnątrz?


Pan Wójt odpowiedział, że tę sprawę zlecił Pani Prezes TPD i jakieś rokowania na dofinansowanie są.


Radna Renata Limiszewska zapytała, czy jest już rzeczoznawca do wyceny mieszkań komunalnych?


Pan Wójt odpowiedział, że jest powołany geodeta do podziału wspólnych części podwórka.


Pan Mieczysław Siek przekazał, że jeżeli Pan Jarecki wykupi mieszkanie w Grądach, a budynki po mleczarni umkną to sołectwo nie będzie miało lokalu do odbywania zebrań wiejskich.   


Radny Ryszard Szymczak odpowiedział, że nabywca może grunt nabyć od gminy, a budynek wykupić od mleczarni i będzie właścicielem całości.  


Radny Tadeusz Torczyński prosił Radcę Prawnego o wyjaśnienie  sprawy komunalizacji gruntów sołeckich i szkolnych Królikowie.


Wójt Gminy wyjaśnił, że sprawa ta była omawiana na przykładzie Białej, musi być Statut, wspólnota, Rada Sołecka może uzyskać jak będzie zarejestrowana jako podmiot i wtedy gmina może przekazać ten grunt Radzie Sołeckiej.


Radca Prawny wyjaśnił, że gmina może przekazać ten grunt Radzie Sołeckiej do korzystania z niego albo Rada Sołecka zarejestruje się i jako wspólnota, prywatnie może przejąć grunt od gminy. Można też ten grunt skomunalizować na gminę, a gmina przekazuje sołectwu ale to nadal będzie gminne i nie będzie można tego zbywać.


Radny Zdzisław Sowiński odnośnie budynku mleczarni w Grądach powiedział, że czytał artykuł w gazecie prawnej, że od 1 stycznia 2007 roku wszystkie grunty, które są pod zabudową przechodzą na właściciela zabudowy. 


Sekretarz Gminy Pani Beata Nowicka przekazała ofertę dotyczącą szkoleń dla rolników finansowanych ze środków europejskich z prośbą o poinformowanie mieszkańców. W ramach szkoleń można uzyskać kwalifikacje spawacza i uzyskać prawo jazdy kat. „D” i „E”. Wnioski można odbierać w Sekretariacie Urzędu Gminy w Grodźcu. Z funduszy europejskich refundowany jest całkowity koszt szkolenia, dojazd, nocleg i koszt egzaminu.


Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że nie ma możliwości zrobienia za jednym razem dwóch kategorii prawa jazdy.


Innych pytań nie zgłoszono.

P U N K T  20

Zamknięcie XXIII Sesji Rady Gminy Grodziec.


Przewodniczący Rady Gminy Grodziec Piotr Klimkiewicz wobec zrealizowania porządku obrad o godzinie 1320 dokonał zamknięcia XXIII Sesji Rady Gminy Grodziec.

                                                                        Przewodniczący Rady

                                                                             Gminy Grodziec

                                                                            /-/Piotr Klimkiewicz

Protokółowała

/-/Maria Pięciak  

