P R O T O K Ó Ł   NR XXXII/2006

z XXXII Sesji Rady Gminy Grodziec

odbytej 24 maja 2006 roku

w sali narad Urzędu Gminy w Grodźcu


Przewodniczący Rady Gminy Grodziec Piotr Klimkiewicz o godzinie 1000 dokonał otwarcia XXXII Sesji Rady Gminy Grodziec. Powitał wszystkich obecnych i na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 Radnych, obecnych na Sesji jest 14 Radnych (Radny Ryszard Szymczak nieobecny usprawiedliwiony),  co stanowi quorum zdolne do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie przedstawił porządek obrad XXXII Sesji i prosił o wniesienie do porządku obrad dodatkowego punktu „Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Grodziec na 2006 rok”, po punkcie „Interpelacje i zapytania”.

Następnie zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem porządku obrad z proponowaną zmianą?


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła porządek obrad z proponowaną zmianą, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Interpelacje i zapytania.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Grodziec na 2006 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie poręczenia dla Lokalnej Grupy Działania „Solidarni w  Partnerstwie”.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie XXXII Sesji Rady Gminy Grodziec.

P U N K T  3

Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.


Radny Maciej Józefiak wcześniej zapoznał się z treścią protokółu z poprzedniej Sesji i stwierdził, że odzwierciedla on przebieg obrad i podjęte decyzje. Wobec powyższego wnioskował o przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji bez odczytywania.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem protokółu z poprzedniej Sesji bez odczytywania?


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej Sesji bez odczytywania. Protokół znajdował się na sali obrad do wglądu. 

P U N K T  4

Interpelacje i zapytania.


Radna Maria Piniecka zgłosiła interpelację w sprawie drogi odbiegającej od Czarnegobrodu do Zabiela, o której wielokrotnie mówiła. Rolnicy worywują się w tę drogę i w niektórych miejscach droga ma szerokość 2 do 2,7 m. Prosiła o wytyczenie prawidłowej szerokości drogi i wyrównanie równiarką dla zachowania przejezdności.


Radny Leon Matusiak w imieniu grupy Radnych wnioskował o zakup nowej sceny. Zapytał, czy jest możliwość zakupu sceny w tym lub w przyszłym roku? 


Radny Ireneusz Nowicki złożył podziękowanie za naprawę drogi powiatowej koło Pana Kamińskiego ale prosi o naprawę dalszego odcinka drogi do Lipic.


Radna Renata Limiszewska prosiła o naprawę drogi na ulicy Wiejskiej w Grodźcu.


Radna Maria Piniecka wnioskowała o naprawę drogi do Łagiewnik.


Radny Zdzisław Sowiński zgłosił, że droga w Borowcu jest źle naprawiona i zapytał, kto równał tę drogę? 


Radny Błażej Marczak zgłosił, że dostał sygnał od wędkarzy o zanieczyszczeniach wód w rzece prawdopodobnie z gorzelni.


Innych pytań nie zgłoszono.

P U N K T  5

Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Grodziec na 2006 rok.


Skarbnik Gminy Ewa Pawlak wyjaśniła projekt w/w uchwały i poinformowała, że ta uchwała nawiązuje do uchwały w sprawie udzielenia poręczenia kredytu do kwoty 125.000,00 zł dla Lokalnej Grupy Działania „Solidarni w Partnerstwie” na okres od 30 maja 2006 roku do 31 marca 2008 roku. Ponadto w § 1 dokonano zmiany w dziale oświata i w świadczeniach rodzinnych.


Wójt Gminy przekazał, że nie odbyły się posiedzenia Komisji, ponieważ okazało się, że przy zarejestrowaniu Stowarzyszenia wymóg jest taki, żeby gminy udzieliły poręczenia, sześć gmin po 125.000,00 zł to daje sumę 750.000,00 zł. Zmiany do budżetu gminy dotyczą tylko przeniesień wydatków budżetowych w działach.


Radny Ireneusz Nowicki zapytał, czy gmina biedniejsza nie może mniejszej kwoty poręczyć?


Sekretarz Gminy Pani Beata Nowicka podkreśliła, że podjęliśmy się po równo partycypować. W terminie do 30 maja należy złożyć wniosek i już na tym etapie musimy udzielić poręczenia. Jeżeli nasz wniosek zostanie zakwalifikowany to otrzymamy pieniądze ale zasada jest taka, że najpierw trzeba sfinansować przedsięwzięcie a dopiero później nastąpi ich zwrot. 


Radny Błażej Marczak zapytał, czy koszty kredytu też będą zwracane?


Pani Sekretarz odpowiedziała, że nie jest do końca powiedziane, czy koszty kredytu będą zwracane?


Radna Maria Piniecka zapytała, czy już wstępnie Zarząd ma wizje na co te środki przeznaczyć?


Pani Sekretarz odpowiedziała, że wizje muszą być wspólne dla wszystkich gmin, bo jeżeli nie to wniosek będzie odrzucony.


Radny Maciej Józefiak zapytał, dlaczego tak późno wyszedł projekt uchwały, czy Pan Przepióra nie wiedział o tym wcześniej?


Pani Sekretarz odpowiedziała, że w Warszawie to wymagają a my musimy się dostosować.


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz podsumował, że aby przejść do dalszego etapu muszą być podjęte uchwały. Następnie odczytał projekt uchwały i zapytał, kto z Radnych jest za jej podjęciem? 


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXII/197/2006 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Grodziec na 2006 rok. Uchwała w załączeniu do protokółu.     

P U N K T  6

Podjęcie uchwały w sprawie poręczenia dla Lokalnej Grupy Działania „Solidarni w  Partnerstwie”.


Przewodniczący Rady Gminy Grodziec Piotr Klimkiewicz przedstawił projekt w/w uchwały i zapytał, kto z Radnych jest za jej podjęciem?


Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXII/198/2006 w sprawie udzielenia poręczenia dla Lokalnej Grupy Działania „Solidarni w Partnerstwie”. Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  7

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.


Wójt Gminy Piotr Juszczak udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania:

1) Radnej Marii Pinieckiej w sprawie drogi Czarnybród do Zabiela – Wójt zgłaszał, żeby tę drogę wytyczyć za zgodą ludzi, trzeba zorganizować zebranie wiejskie i za obopólną zgodą wytyczyć szerokość drogi. Proponował uczestnictwo Radnej Pinieckiej w tym zebraniu. Radna Piniecka powiedziała, że nie ma obowiązku uczestniczyć w tym zebraniu. Wójt powiedział, że zorganizuje to zebranie i ma nadzieję, że uda się tę sprawę rozwiązać za obopólną zgodą. 

Radna Piniecka przekazała, że w planach geodezyjnych droga ta ma szerokość 6 m   i trzeba było ją wyrównać wiosną, ponieważ teraz ludzie pozasiewali na polach. 

2) Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Leonowi Matusiakowi Wójt odpowiedział, że zakup sceny jest konieczny i myśli, że na przyszły rok będzie zaplanowany wydatek z tym związany.

3) Radnemu Ireneuszowi Nowickiemu odpowiedział, że przekaże podziękowanie do Zarządu Dróg Powiatowych, za wykonanie drogi. Wykonanie dywaniku asfaltowego było planowane, do wykonania pozostał jeszcze najgorszy odcinek drogi Grodziec – Lipice przy szkole.

4) Planowana jest również naprawa drogi powiatowej na odcinku Łagiewniki – Biskupice. 

5) Radnemu Zdzisławowi Sowińskiemu odnośnie naprawy drogi w Borowcu Wójt Gminy odpowiedział, że sołtys powinien dopilnować i dokonać odbioru drogi po naprawie równiarką ale nie chce też obciążać sołtysów, którzy pracują społecznie. Oddzielnie zorganizowane będzie spotkanie dla sołysów i podziękuje im za pracę.

Poinformował, że na jesień jeszcze raz te drogi będą naprawiane.

6) Radnemu Błażejowi Marczakowi w sprawie zanieczyszczania rzeki Wójt odpowiedział, że najlepiej zgłosić sprawę do Wydziału Ochrony Środowiska  ale przedtem będzie rozmawiać z dzierżawcą po byłym PGR.

7) Radny Leon Matusiak zgłosił, że na Borowcu od szkoły do Pana Borońskiego jest wywieziona ponad miesiąc szlaka. Zapytał, czemu nie jest rozgarnięta na drodze, czy to pracownicy Urzędu Gminy powinni dopilnować, czy sołtys powinien zorganizować szarwach? Jeżeli jest niepotrzebna, to proponował w inne miejsce przekazać tę szlakę.

Pan Wójt odpowiedział, że ta droga wymagała dowiezienia żwiru i miała być wyrównana, sprawdzi dlaczego tego nie zrobiono?

8) Radny Zdzisław Sowiński zgłosił, że drogi żwirowe na Junnie były źle naprawione i nie można ciągnikiem ujechać. Zapytał, czy będą jeszcze naprawione? Wójt odpowiedział, że były pochwały o dobrym naprawieniu dróg i były telefony, że drogi źle zostały naprawione ale wszystkie zaległe sprawy będą wykonane. Radny Sowiński prosił również o naprawę mostu w Borowcu.

   Uwag do udzielonych odpowiedzi nie zgłoszono.

P U N K T  8

Sprawy różne.


Radny Tadeusz Torczyński zapytał, kiedy będzie robiony chodnik w Królikowie przy drodze wojewódzkiej?


Wójt Gminy odpowiedział, że jest ujęty w planie do realizacji tylko potrzeba na to czasu. Poinformował, że drugi wniosek został złożony o ujęcie w planie wojewódzkim generalnej naprawy drogi Królików – Grodziec – Janów razem z ciągiem dla pieszych.


Radny Sowiński powiedział, że ta droga jest niebezpieczna bo jest pofalowana i przez to jest na niej najwięcej wypadków i tym fachowcom to trzeba przekazać.


Wójt Gminy podkreślił, że ta droga była budowana 40 lat temu i nie ma odpowiedniego podkładu na to natężenie ruchu jakie jest. Wniosek o generalny remont tej drogi został złożony.


Radna Maria Piniecka zabrała głos w imieniu pracowników ośrodka zdrowia,  którzy ją do tego upoważnili, że stanowczo nie zgadzają się z tym, co redaktor gazety  napisał w artykule na temat funkcjonowania służby zdrowia w Grodźcu. Podkreśliła, że Pani stomatolog, lekarz Dubicki i Panie pielęgniarki, osoby z długoletnim doświadczeniem zawodowym, są rozgoryczone treścią artykułu, w którym redaktor już w tytule posłużył się wypowiedzią Radnego Błażeja Marczaka. Przekazała ten protest redaktorowi i nie napisał sprostowania do tego artykułu w gazecie. Prosiła Pana Wójta o przekazanie i porozmawianie z redaktorem, bo osoby tym dotknięte czekają na reakcję.   


Wójt Gminy odpowiedział, że przekaże uwagi redaktorowi ale najlepszym cenzorym służby zdrowia są pacjenci, a pacjenci są to znaczy, że nie jest najgorzej.


Radny Błażej Marczak zapytał Radnej Pinieckiej, czy ma pretensje o to do niego? Uważa, że w tym artykule zostały tylko skrzywdzone pielęgniarki a reszta nie.


Radna Maria Piniecka odpowiedziała, że nikt do Pana Marczaka nie ma pretensji, tylko chodzi o to, że Pan redaktor posłużył się wypowiedzią Radnego.

Radna Piniecka zapytała, czy następna Sesja może być zorganizowana w Nadleśnictwie Grodziec?


Pan Wójt odpowiedział, że Nadleśnictwo Grodziec zostało ładnie zrobione ale gmina ma swoje lokale do dyspozycji i tam są Sesje organizowane. W Nadleśnictwie zorganizowano Dzień Strażaka.


Radny Błażej Marczak zapytał Pana Wójta, czy sprawdzał w przeglądzie konińskim wiadomość dotyczącą wyroku upadłości firmy BOLT?  


Wójt Gminy odpowiedział, że wystosuje oficjalne pismo w tej sprawie do syndyka.


Radny Zdzisław Sowiński zapytał, jak to jest z gabinetem lekarskim po Panu Andrzeju Szymaszku?


Wójt Gminy odpowiedział, że mieszkańcy podjęli inicjatywę i starają się o pozyskanie drugiego lekarza na nasz teren. 


Pan Henryk Andrzejewski mieszkaniec gminy zabrał głos w sprawie funkcjonowania służby zdrowia w Grodźcu z prośbą o rozwiązanie tego problemu. Zgłosił, że w naszej gminie potrzeba drugiego lekarza rodzinnego, lekarza pediatry i dentysty.


Innych pytań nie zgłoszono. 

P U N K T  9

Zamknięcie XXXII Sesji Rady Gminy Grodziec.


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz wobec zrealizowania porządku obrad o godzinie 1120 dokonał zamknięcia XXXII Sesji Rady Gminy Grodziec. 
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