P R O T O K Ó Ł   NR XXXI/2006

z XXXI Sesji Rady Gminy Grodziec

odbytej 26 kwietnia 2006 roku 

w sali narad Urzędu Gminy Grodziec


Przewodniczący Rady Gminy Grodziec Piotr Klimkiewicz o godzinie 1000 dokonał otwarcia XXXI Sesji Rady Gminy Grodziec. Powitał wszystkich obecnych i na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 Radnych, obecnych na Sesji jest 15 Radnych,  co stanowi quorum zdolne do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie przedstawił porządek obrad XXXI Sesji i prosił o wniesienie do porządku obrad po punkcie 13, punkt „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/168/2005 Rady Gminy Grodziec z dnia 30 listopada 2005 roku w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Grodziec”.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem porządku obrad z poprawką?


„Za” - 15 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła porządek obrad z proponowaną zmianą i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Dyskusja nad wykonaniem budżetu i rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżeu Gminy Grodziec za 2005 rok.

8. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wykonaniu budżetu Gminy.

9. Odczytanie uchwały i wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu Gminy za 2005 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy – dyskusja.

10. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za 2005 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Grodziec.

13. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania, ustalenia numerów i granic obwodów głosowania i wyznaczenia siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie Gminy Grodziec.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/168/2005 Rady Gminy Grodziec z dnia 30 listopada 2005 roku w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Grodziec. 

15. Wydatki Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zrealizowane w 2005 roku w ramach środków za uzyskane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

16. Informacja z pracy Punktu Konsultacyjnego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Grodźcu za rok 2005.

17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

18. Sprawy różne.

19. Zamknięcie XXXI Sesji Rady Gminy Grodziec.

P U N K T  3

Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.


Radny Marian Wysocki wcześniej zapoznał się z treścią protokółu z poprzedniej Sesji i stwierdził, że protokół odzwierciedla przebieg Sesji i podjęte decyzje. W związku z powyższym wnioskował o przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji bez odczytywania.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem protokółu z poprzedniej Sesji bez odczytywania?


„Za” - 15 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji bez odczytywania. Protokół znajdował się na sali obrad do wglądu.

P U N K T  4

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.


Wójt Gminy Piotr Juszczak przedstawił sprawy jakimi się zajmował w okresie międzysesyjnym:

· uczestniczył w zebraniu wiejskim w Zaguźnicy,

· w Zjeździe Zarządu Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Grodźcu, na którym wybrano nowe władze, w skład Zarządu przyjęto Wójta Gminy Piotra Juszczaka, Prezesem OSP został wybrany Pan Kazimierz Staszak, Komendantem Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak, I-szym Wice Prezesem został Pan Wójt, II Wice Prezesem Pan Gabriel Rybicki,

· 20 marca po długiej zimie została wznowiona budowa hali sportowej,

· uczestniczył we wręczeniu znaków odblaskowych dla dzieci w Szkole Podstawowej w Lipicach, ufundowanych przez Starostwo Powiatowe w Koninie, 

· 24 marca odbyło się I-e posiedzenie Zarządu OSP w Grodźcu,

· 27 marca w Białej odbyło się spotkanie z mieszkańcami,

· 28 marca odbyło się zebranie Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Grodźcu,

· 29 marca odbyło się zebranie w Biskupicach,

· 30 i 31 marca uczestnictwo w Zjeździe Wójtów organizowanym przez WOKiSS,

· 8 kwietnia odbyły się dla samorządowców rekolekcje w Licheniu, 

· 12 kwietnia odbyło się spotkanie zorganizowane przez Stowarzyszenie Leader+ w Starym Mieście,

· Sekretarz Gminy przekazała informację z konferencji Stowarzyszenia Solidarni w Partnerstwie, które nie zostało jeszcze zarejestrowane, ponieważ wystąpiły pewne problemy,

· 12 kwietnia Wójt uczestniczył w Zgromadzeniu Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny”, na którym udzielono absolutorium Zarządowi Związku,

· w ramach promocji gminy w gazecie „Przegląd Koniński” ukazał się artykuł z najważniejszymi osiągnięciami, w którym opisano jakie inwestycje wykonano i jakie inwestycje zostały jeszcze do wykonania?

· Pan Wójt prosił o kierowanie pytań do złożonego sprawozdania w punkcie „sprawy różne”.       


P U N K T  5

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz przekazał informację z działalności w okresie międzysesyjnym:

· 15 i 22 marca pełnił dyżur w Urzędzie Gminy,

· 19 marca uczestniczył w Zjeździe Zarządu Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Grodźcu,

· podczas dyżuru 22 marca dokonał objazdu dróg i zapoznał się z uchwałą Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2005 rok,

· 2 kwietnia brał udział w uroczystościach związanych z rocznicą śmierci Papieża,

· 5, 12 i 19 kwietnia pełnił dyżur w Urzędzie Gminy,

· 19 kwietnia przyjął interesantów – mieszkańców z Junna z prośbą do Pana Wójta o zabieranie maluchów do szkoły w Grodźcu,

· 21 kwietnia uczestniczył w posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, 

· 24 kwietnia uczestniczył w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i zapoznał się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o wykonaniu budżetu gminy za 2005 rok.

Uwag do przedłożonej informacji nie zgłoszono. 

P U N K T  6

Interpelacje i zapytania.


Radny Ireneusz Nowicki wnioskował o naprawę dziur w drodze na Wiatrakach  i w Lipicach na drodze powiatowej przy szkole.


Radny Tadeusz Torczyński zapytał Pana Przewodniczącego, czy na Sesję byli zaproszeni lekarze? 


Radny Ryszard Szymczak poinformował, że lekarz stomatolog do czerwca nie prowadzi już zapisów pacjentów na zabiegi i sytuacja jest gorsza jak była.


Radny Izydor Kaczmarek odnośnie funkcjonowania służby zdrowia powiedział, że miał być zatrudniony lekarz pediatra, chociaż co drugi dzień a po godzinie 16-tej nie mamy wogóle lekarza.


Radny Ryszard Szymczak uważa, że powinniśmy zaprosić lekarza i stomatologa na Sesję, bo  gmina nasza wogóle nie ma lekarza  po godzinach.


Radny Błażej Marczak podkreślił, że Radni na Sesji wnioskowali o lepszą opiekę medyczną a wszystko funkcjonuje jak dawniej i nic się na lepsze nie zmieniło. Zapytał Radnego Powiatowego, czy w najbliższym czasie będą naprawiane dziury na drogach powiatowych?


Innych pytań nie zgłoszono.   

P U N K T  7

Dyskusja nad wykonaniem budżetu i rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Grodziec za 2005 rok.


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz otworzył dyskusję nad wykonaniem budżetu i rozpatrzeniem sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Grodziec za 2005 rok.


Radna Maria Piniecka odnośnie dofinansowania badań radiologicznych zorganizowanych dla osób dotkniętych alkoholizmem stwierdziła, że pacjenci dopłacali do tych badań kwotę 10,00 zł a z tego co się zorientowała to te badania powinny być bezpłatne.

Radna Piniecka przedstawiła opinię z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych, która  szczegółowo zapoznała się z przedstawionym przez Wójta Gminy sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2005 rok. Sprawozdanie zawiera dochody i wydatki za 2005 rok, informacje o wykonanych zadaniach inwestycyjnych w 2005 roku oraz spłatach kredytów. Komisja przeanalizowała wykonanie dochodów i wydatków przedstawionych w części tabelarycznej oraz w części opisowej. 

Po wnikliwej analizie Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu gminy Grodziec za 2005 rok. Komisja zauważyła, że została rezerwa budżetowa, którą proponuje się na budowę oczyszczalni ścieków.

Komisja zapoznała się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej, który został przedstawiony Regionalnej Izbie Obrachunkowej oraz z uchwałami składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o wykonaniu budżetu gminy za 2005 rok i o wniosku Komisji Rewizyjnej, które zostały pozytywnie zaopiniowane. 


W związku z powyższym Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych 4 głosami „za”, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0, jednogłośnie wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2005 rok z tytułu wykonania budżetu gminy Grodziec za 2005 rok.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Henryk Urbaniak przedstawił opinię z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, która jednogłośnie wnioskowała za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy za 2005 rok z tytułu wykonania budżetu gminy Grodziec za 2005 rok. 


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek przekazał, że Komisja po szczegółowych wyjaśnieniach Pani Skarbnik, pozytywnej opinii Komisji Rewizyjnej i Regionalnej Izby Obrachunkowej, przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy i wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy Grodziec za 2005 rok, 2 głosami „za”, „przeciw” - 0  i 1 głosie „wstrzymującym się”. Na posiedzeniu Komisji 1 Radny był nieobecny.


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Maciej Józefiak przekazał opinię z posiedzenia Komisji, na której Wójt Gminy Piotr Juszczak wyjaśnił sprawy związane z wykonaniem budżetu gminy Grodziec za 2005 rok. Poinformował o pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej wykonania budżetu gminy za 2005 rok. Komisja szczegółowo rozpatrzyła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2005 rok, nie zgłaszając uwag i jednogłośnie głosowała za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy z tego tytułu. 


Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są inne uwagi?


Radny Zdzisław Sowiński powiedział, że budżet jest bardzo ważną sprawą i zapytał Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, czy prowadząc swoją działalność kładzie swoje dochody do worka, czy inwestuje? Zdaniem Radnego Sowińskiego, Radny Urbaniak popiera nieinwestowanie pieniędzy. Radny Sowiński wymienił wnioski, które wcześniej zgłaszał: dotyczące uwłaszczenia strażnic,  o wykup zagona ziemi w celu połączenia dróg w dwóch sołectwach, o budowę rurociągu przy Szkole Podstawowej w Lipicach dla zapewnienia bezpieczeństwa dzieci, o odśnieżenie dróg w Borowcu, o posypywanie piaskiem placów przed szkołami. Zarzucał manipulowanie głosowaniem nad wnioskami w sprawie budowy dróg gminnych. Zdaniem Radnego Sowińskiego powinna być budowana droga w Ciświcy. Radny uważa, że rozpoczętą 10 lat temu budowę drogi w Wielołęce trzeba było dokończyć. 500 tysięcy złotych kredytu trzeba było wziąć a nie 960 tysięcy złotych. Zwrócił się do Pana Wójta mówiąc, że rodzice tych dzieci  w 99% to Pańscy wyborcy, a co Pan z nami zrobił? Taką oszczędność to można porównać do matki, która oszczędza na niemowlaku.


Pan Wójt ustosunkował się do tego, co przeczytał Radny Sowiński i powiedział, że jakiekolwiek inwestycje planowane w naszej gminie, wywołują  spory. Ale obojętnie co wybieramy to Radny Sowiński jest przeciwny. To, że jakaś nadwyżka zostaje to bardzo dobrze, bo nie przepada i pozostaje na następny rok. Odnośnie kredytów, że zaciągamy ale przecież spłacone są poza jednym kredytem na kwotę 200 tysięcy złotych. Zarzut, że jakaś droga nie była odśnieżona ale inne drogi były odśnieżone. Mogła być któraś droga pominięta, jednak po zgłoszeniu wszystko było uzupełnione. Odśnieżaliśmy i drogi gminne i drogi powiatowe aby tylko ludzie mogli przejechać. Zarzuty dla Komisji Rewizyjnej, to zarzuty do całej Rady. Większość Radnych to są głosy pozytywne. Przez 3,5 roku wykonano 12 kilometrów dróg asfaltowych a dojdzie jeszcze w tym roku 3 km dróg. Budowana jest hala sportowa w Grodźcu. Planowana jest budowa oczyszczalni ścieków. Gmina  nie jest zadłużona dlatego, że korzystamy z pomocy finansowej z zewnątrz. Odnośnie uwłaszczenia strażnic Pan Wójt powiedział, że wszystkie strażnice po kolei są uwłaszczane ale na to potrzeba czasu. Mieszkańcy widzą co jest robione w tej kadencji i dziękują za to Wójtowi i Radzie. 


Radny Tadeusz Torczyński zwrócił się do Radnego Zdzisława Sowińskiego mówiąc, że najwięcej Radny uderza w Komisję Rewizyjną. Na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej przecież były wnikliwie sprawdzane dokumenty i jeśli by coś było źle to przy kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej byłoby zauważone. Pan Wójt na posiedzeniu Komisji wyjaśniał, że nadwyżka budżetowa na następnej Sesji ma być rozdysponowana na inwestycje a Pan Sowiński wymyśla niestworzone rzeczy.


Radny Sowiński uważa, że budżet powinien być rozpracowany a Pana Urbaniaka spytał tylko, czy ze swej działalności ładuje pieniądze do wora? Radny Sowiński powiedział, że od pół roku wiadomo było, czy te pieniądze zejdą, czy nie zejdą i nie trzeba było czekać do końca roku.


Wójt Gminy powiedział, że w ubiegłym roku gmina otrzymała dotacje dopiero na koniec roku i takie zarzuty są bezpodstawne. Podziękował Radnemu Torczyńskiemu za słowa wsparcia. Podkreślił, że Komisja Rewizyjna dużo częściej sprawdza, czy inwestycje są wykonywane zgodnie z planem?  


Radna Maria Piniecka zaznaczyła, że Radny ma prawo się pytać a największe cięgi dostaną Radni z działek. Podejmowane były decyzje o budowie dróg ale zawsze Radni cieszyli się z każdej nowo budowanej drogi. Niektórzy są rozgoryczeni, że nie wybudowano drogi na ulicy Zwierzynieckiej? 


Wójt Gminy odnośnie tego co powiedziała Radna Piniecka wyjaśnił, że Radni z Grodźca najwięcej mają się czym pochwalić, bo najwięcej wykonano w Grodźcu.


Radna Piniecka wyjaśniła, że ludzie widzą co zostało zrobione ale widzą też co nie zostało zrobione.


Wójt Gminy odpowiedział, że trzeba ludziom wyjaśniać sprawy, żeby zrozumieli, dlaczego takie decyzje są podejmowane, że kiedyś to wszystko będzie wykonane ale trzeba wybrać jakiś konsensus.


Radny Zdzisław Sowiński tłumaczył, że wnioskował o wykup ziemi na połączenie dróg, ponieważ jego sąsiad mieszka od niego w odległości 300m ale jak droga jest nieprzejezdna to musi pokonać 5 kilometrów drogi. Rurociąg też nie jest taki drogi a dzieci by miały bezpieczniej przy szkole w Lipicach.


Innych pytań i uwag w dyskusji nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2005 rok nie zgłoszono.  

P U N K T  8

Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wykonaniu budżetu Gminy.


Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr 41/SO-8/2006/Ko Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 20 kwietnia 2006 roku w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Grodziec sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Grodziec za 2005 rok.


W/w uchwała Składu Orzekającego RIO w załączeniu do protokółu.

P U N K T  9

Odczytanie uchwały i wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu Gminy za 2005 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy – dyskusja.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Henryk Urbaniak odczytał Uchwałę Nr 1/2006 Komisji Rewizyjnej z dnia 28 marca 2006 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Grodziec z tytułu wykonania budżetu za rok 2005.

Podsumowując wykonanie budżetu gminy za rok 2005 Komisja Rewizyjna nie stwierdziła rozbieżności pomiędzy sprawozdawczością a informacją Wójta z wykonania budżetu. Realizacja budżetu przebiegała zgodnie z przyjętym planem. 

Powyższa ocena oraz opinia Komisji Rewizyjnej pozwala na stwierdzenie prawidłowości działania Wójta Gminy i złożenie wniosku o udzielenie absolutorium za rok 2005. 


W dyskusji głosu nikt nie zabrał.

P U N K T  10

Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej.


Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę Nr 24/SO-8/Ab/2006/Ko Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 kwietnia 2006 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Grodziec w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Grodziec z tytułu wykonania budżetu za 2005 rok. Wniosek Komisji Rewizyjnej został należycie uzasadniony.

P U N K T  11

Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za 2005 rok.


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za 2005 rok wraz z uzasadnieniem i zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymał się” - 1 Radny.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym bezwzględną większością głosów podjęła uchwałę Nr XXXI/193/2006 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Grodziec z wykonania budżetu Gminy za rok 2005. Uchwała w załączeniu do protokółu.


Wójt Gminy Piotr Juszczak podziękował Radzie Gminy za udzielone absolutorium.


Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minut przerwy w obradach, po czym przekazał dalsze prowadzenie Sesji Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Leonowi Matusiakowi, ponieważ z przyczyn zawodowych nie mógł uczestniczyć w dalszej części obrad. 

Po przerwie wznowiono obrady. Stan Radnych 14.




P U N K T  12

Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Grodziec.


Wszystkie Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt w/w uchwały.


Prowadzący dalszą część obrad Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Grodziec?  


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXI/194/2006 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Grodziec. Uchwała w załączeniu do protokółu.


Wójt Gminy poinformował, że na dzisiejszą Sesję przyjdzie lekarz Przemysław Ziajka. Następnie zaproponował uczestnikom Sesji przejście na teren budowy i obejrzenie nowo budowanego obiektu hali sportowej w Grodźcu.  



Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak powitał przybyłego na Sesję Pana Zbigniewa Nabzdyka – redaktora gazety „Przegląd Koniński”.

Po czym wszyscy uczestnicy Sesji opuścili salę obrad i udali się na teren budowy hali sportowej w Grodźcu.


Po powrocie Wójt Gminy omówił zmiany, jakie dokonano na budowanym obiekcie w konstrukcji dachu, uwzględniając przyczyny zarwania się dachów na innych halach i obiektach. 

P U N K T  13

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania, ustalenia numerów i granic obwodów głosowania i wyznaczenia siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie Gminy Grodziec.


Wszystkie Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt w/w uchwały.


 Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania, ustalenia numerów i granic obwodów głosowania i wyznaczenia siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie Gminy Grodziec?


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXI/195/2006  w sprawie utworzenia obwodów głosowania, ustalenia numerów i granic obwodów głosowania i wyznaczenia siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie Gminy Grodziec. Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  14

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/168/2005 Rady Gminy Grodziec z dnia 30 listopada 2005 roku w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Grodziec. 


Projekt w/w uchwały wyjaśnił Wójt Gminy
Piotr Juszczak.


Poszczególne Komisje zaopiniowały pozytywnie przedmiotową uchwałę.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak odczytał projekt uchwały i zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/168/2005 Rady Gminy Grodziec z dnia 30 listopada 2005 roku w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Grodziec?


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXI/196/06 w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/168/2005 Rady Gminy Grodziec z dnia 30 listopada 2005 roku w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Grodziec. Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  15

Wydatki Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zrealizowane w 2005 roku w ramach środków za uzyskane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.


Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy poinformowali, że Komisje przyjęły do wiadomości przedłożoną informację dotyczącą wydatków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zrealizowane w 2005 roku w ramach środków za uzyskane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. W/w informacja w załączeniu do protokółu.

P U N K T  16

Informacja z pracy Punktu Konsultacyjnego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Grodźcu za rok 2005.


Pan Jerzy Jaśniewicz jako prowadzący Punkt Konsultacyjny odczytał złożone na piśmie sprawozdanie 
z pracy Punktu Konsultacyjnego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Grodźcu za rok 2005.


Komisje Rady Gminy na swych posiedzeniach zapoznały się z w/w informacją   i przyjęły ją do wiadomości.


Radna Maria Piniecka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i  Spraw Socjalnych dodała, że w sprawozdaniu pominięto stronę medyczną. Zapytała, czy Pan Jaśniewicz może podać numer telefonu domowego, żeby kierować pacjentów do niego?


Pan Jaśniewicz podał numer telefonu domowego – 211-13-87, na który mogą dzwonić pacjenci.


Radny Zdzisław Sowiński zapytał, ilu na 23 osoby przychodzi do Pana Jaśniewicza?


Pan Jaśniewicz odpowiedział, że na spotkania w niedzielę przychodzi 5 osób, pozostali przychodzą na rozmowy. Podkreślił, że zadaniem punktu konsultacyjnego jest informacja o placówkach, w których można znaleźć pomoc. Stwierdził, że świadomość ludzi na temat choroby alkoholowej jest zerowa i że dopiero w ostatnim stadium tej choroby widzi się osoby nią dotknięte.


Wójt Gminy dodał, że wiele osób nie zdaje sobie sprawy z tego, że są zagrożone tą chorobą. Osobie dotkniętej tą chorobą mogą pomóc najbliżsi.
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Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.


Wójt Gminy Piotr Juszczak odpowiedział na interpelację zgłoszoną przez Radnego Ireneusza Nowickiego, że droga w Ciświcy będzie naprawiona. Większość pytań dotyczyła służby zdrowia, żeby służba zdrowia lepiej funkcjonowała i dlaczego lekarz pediatra nie przyjmuje codziennie? Na te pytania Pan Wójt poprosił o udzielenie odpowiedzi przez obecnego na Sesji lekarza Pana Przemysława Ziajkę.


Pan Przemysław Ziajka Kierownik Przychodni Lekarskiej w Grodźcu odpowiedział, że prowadzi rozmowy z lekarzem pediatrą i chciałby, żeby pediatra przyjmował cały tydzień.


Wójt Gminy poinformował, że Narodowy Fundusz Zdrowia rozwiązał umowę na świadczenie usług medycznych z lekarzem Panem Andrzejem Szymaszkiem. W związku z tym mieszkańcy zwracają się do Wójta o poczynienie starań o drugiego lekarza dla zapewnienia podstawowej opieki zdrowotnej pacjentom. Ponadto są pytania, dlaczego lekarze przyjmują tylko od godziny 800  do 1800 , a nie całodobowo jak było na początku?


Doktor Ziajka tłumaczył, że przedtem był taki kontrakt z NFZ, a teraz po godzinie 1800 wizyty są płatne. Tak jest ustalone odgórnie, że pogotowie ratunkowe po godzinie 1800 zapewnia opiekę medyczną pacjentom i ma zawarty kontrakt z NFZ.     


Radny Ryszard Szymczak powiedział, że właśnie o to ludziom chodzi, że po godzinie 1800 nie ma lekarza, a pogotowie nie zawsze zdąży przyjechać do pacjenta. 


Pan Ziajka myśli, że to się zmieni.


Wójt Gminy stwierdził, że trzeba będzie spełnić żądania ludzi, ponieważ w innym przypadku NFZ podpisze kontrakt z każdym lekarzem, który będzie miał pacjentów, a gmina wydzierżawia pomieszczenia w ośrodku zdrowia.


Pan Ziajka powiedział, że tych pacjentów będzie więcej i liczy na pomoc władz samorządowych. 


Radny Henryk Urbaniak stwierdził, że do tej pory nie było mało pacjentów. Proponował na miejsce lekarza zatrudnić pediatrę.


Radny Błażej Marczak podkreślił, że Pan Ziajka jest kierownikiem ośrodka i podejmuje decyzje odnośnie zapewnienia opieki medycznej pacjentom. Powiedział, że jest pacjentem przychodni w Trąbczynie i tam nie ma kolejki do lekarza, a jeżeli lekarza nie ma, to jest wywieszona informacja gdzie można się zgłosić, czy zadzwonić. Proponował, żeby Pan Ziajka tam pojechał i zobaczył jak tam funkcjonuje ośrodek zdrowia.


Pan Siek Mieczysław zapytał, co z tymi pacjentami, którzy byli zapisani do doktora Szymaszka? 


Pan doktor Ziajka odpowiedział, że pacjenci muszą się przepisać do innego lekarza.  


Wójt Gminy poinformował, że doktor Szymaszek powinien wydać pacjentom kserokopie karty zdrowia.


Radny Błażej Marczak stwierdził, że gmina wynajmuje lokal i ma możliwość postawienia warunków, bo ośrodek jest gminny. 



Radny Zbigniew Latański zapytał, kiedy będzie zatrudniony pediatra konkretnie?


Doktor Ziajka odpowiedział, że konkretnie może zatrudnić pediatrę, jeżeli pacjenci się przepiszą. Poinformował, że jest po wstępnych rozmowach i ma zgodę pediatry.


Pan Wójt na zakończenie dodał, że trzeba będzie postawić twarde warunki lekarzom, również z Panią stomatolog będzie rozmawiał i z Narodowym Funduszem Zdrowia. Mamy zapewnienie od lekarza Pana Przemysława Ziajki, że będzie zatrudniony pediatra.  

P U N K T  18

Sprawy różne.


Pan Wójt przekazał sprawę dotyczącą rolników, a mianowicie zbierania faktur od zakupu oleju napędowego, które będą podstawą otrzymania zwrotu części kosztów poniesionych na zakup paliwa. Prosił o przekazanie tej informacji rolnikom poprzez kurendy.


Sekretarz Gminy Beata Nowicka przekazała informację o zasadach zwrotu kosztów na zakup paliwa.


Radny Ryszard Szymczak pytał kiedy będą naprawiane drogi na terenie gminy? 


Wójt Gminy poinformował, że równiarka już pracuje na naszym terenie i systematycznie będą równane drogi. 


Radny Maciej Józefiak prosił o umieszczenie tablicy informacyjnej z nazwą miejscowości „Biskupice”.


Pan Siek Mieczysław prosił o umieszczenie znaku drogowego na Grądy.


Wójt Gminy poinformował, że dokonano przeglądu dróg przez Komisariat Policji w Rychwale i wymóg jest taki, że na drogach gminnych musimy uzupełnić brakujące znaki drogowe.   


Radny Tadeusz Torczyński prosił o dowiezienie żużla na drogę do Małego Dziewinia i o znak drogowy „przepędzanie bydła” w Królikowie. 


Wójt Gminy odpowiedział, że żużel będzie dowieziony.


Pan Gabriel Rybicki odnośnie znaków drogowych poinformował, że znaki na drogach powiatowych będą uzupełnione przez Powiat. Natomiast oznakowanie przy drogach gminnych jest zgodne z przepisami a brakujące znaki drogowe będą uzupełnione.


Pan Wójt przekazał, że przy wypełnianiu wniosków o dopłaty dla rolników będą pomagać Pani Justyna Rzepczak z Urzędu Gminy i Pani Barbara Łuczak z ODR. Prosił o przekazanie informacji rolnikom. Natomiast pracownicy z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Biura Powiatowego w Koninie będą te wnioski odbierać.


Pan Luźny Ryszard zgłosił, że mostek w Czarnymbrodzie nie ma połowy barjerki.


 Pan Wójt powiedział, że chyba metalową się zdejmie a założy się drewnianą barierkę, bo może dłużej wytrzyma. Urządzenie na bobry też zostało skradzione.  


Pan Jan Balcerzak odnośnie bobrów powiedział, że ukazał się artykuł o bobrach na naszym terenie, który napisał redaktor Pan Zbigniew Nabzdyk. Proponował utworzenie na terenie gminy rezerwatu przyrody, bo są miłośnicy, którzy by chcieli posłuchać śpiewu ptaków. Odnośnie nagminnego wywożenia śmieci na łąki w Janowie prosił, żeby zaapelować do mieszkańców z Grodźca. Podkreślił, że jest to teren rekreacyjny, mamy zdrowe powietrze i ludzie na pewno do nas by przyjechali na odpoczynek. Powinna się tutaj rozwijać agroturystyka, do której są dopłaty i w tym kierunku musimy iść – proponował Pan Balcerzak.


Wójt Gminy odpowiedział, że apele do mieszkańców były wysyłane wielokrotnie ale nie odniosły skutku. Musimy sami zgłaszać, wystarczy telefon i Policja się zjawi natychmiast.


Radna Maria Piniecka proponowała wyciągnąć konsekwencje od tych osób, które nie mają koszy na śmieci, ponieważ była podejmowana uchwała, że każdy musi mieć kosz.


Pan Ryszard Luźny zgłosił do naprawy dwa mosty w Czarnymbrodzie, gdzie oberwały się brzegi i widać dreny.


Pan Jan Balcerzak zgłosił do naprawy most w Janowie.


Wójt Gminy powiedział, że mosty będą naprawione.


Innych pytań nie zgłoszono.
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Zamknięcie XXXI Sesji Rady Gminy Grodziec.



Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak wobec zrealizowania porządku obrad o godzinie 13.10 dokonał zamknięcia XXXI Sesji Rady Gminy Grodziec i podziękował za udział w obradach.
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