P R O T O K Ó Ł  NR XXX/2006

z XXX Sesji Rady Gminy Grodziec

odbytej 27 marca 2006 roku

w sali narad Urzędu Gminy w Grodźcu


Przewodniczący Rady Gminy Grodziec Piotr Klimkiewicz o godzinie 1000 dokonał otwarcia XXX Sesji Rady Gminy Grodziec. Powitał wszystkich obecnych i na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 Radnych, obecnych na Sesji jest 14 Radnych (Radny Zbigniew Latański nieobecny usprawiedliwiony), co stanowi quorum zdolne do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie przedstawił porządek obrad i prosił o przesunięcie punktów dotyczących podjęcia uchwał, po punktach: sprawozdanie Wójta Gminy i informacji Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym, z powodu wyjazdu na pogrzeb.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, „przeciw”- 0, „wstrzymującymi się” - 0, jednogłośnie przyjęła proponowane zmiany do porządku obrad.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem porządku obrad ze zmianami?


Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, „przeciw” - 0, „wstrzymującymi się” - 0, jednogłośnie przyjęła porządek obrad ze zmianami, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Konin z przeznaczeniem dla Izby Wytrzeźwień.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany załącznika Nr 2 do uchwały NR XXVII/174/2005 Rady Gminy Grodziec z dnia 30 listopada 2005 roku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie objęcia dodatkowych udziałów przez Gminę Grodziec w Spółce z ograniczoną odpowiedzialnością „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” z siedzibą w Kaliszu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu z budżetu Gminy Grodziec na budowę chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 443 w miejscowości Królików Gmina Grodziec.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

11. Interpelacje i zapytania.

12. Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Rychwale za 2005 rok.

13. Informacja o działalności Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny”.

14. Informacja na temat zagrożenia ptasią grypą.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

16. Sprawy różne.

17. Zamknięcie XXX Sesji Rady Gminy Grodziec.

P U N K T  3

Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.


Radny Henryk Urbaniak wcześniej zapoznał się z treścią protokółu z poprzedniej Sesji i stwierdził, że dokładnie odzwierciedla przebieg Sesji i podjęte decyzje. Wobec powyższego wnioskował o przyjęcie protokółu z XXIX Sesji bez odczytywania.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem protokółu z poprzedniej Sesji bez odczytywania?


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej Sesji bez odczytywania. Protokół znajdował się na sali obrad do wglądu.

P U N K T  4

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.


Wójt Gminy Piotr Juszczak przedstawił sprawozdanie ze swej działalności w okresie międzysesyjnym, informując o sprawach którymi się zajmował w tym czasie:

· uczestniczył w spotkaniu założycielskim Stowarzyszenia ”Solidarni w Partnerstwie”, które zawiązało się 7 marca w Królikowie. Do Stowarzyszenia przystąpiło 7 gmin. Z każdej gminy w Zarządzie Stowarzyszenia są po 2 osoby. Z naszej gminy na przedstawicieli do Zarządu wybrano: Panią Beatę Nowicką i Pana Ireneusza Kamińskiego. 

· uczestniczył w zebraniu wiejskim w Białej Kolonii i w Królikowie,

· odbyła się narada sztabu kryzysowego w związku z zagrożeniem ptasią grypą, w której uczestniczyli: powiatowy lekarz weterynarii, przedstawiciel Nadleśnictwa Grodziec, przedstawiciele samorządu, straży pożarnej.

· Wójt Gminy apelował o zgłaszanie do powiatowego lekarza weterynarii niepokojących przypadków,

· poinformował o przeprowadzonych remontach w trzech biurach oraz o podjętych działaniach w kierunku wymiany instalacji elektrycznej w budynku Urzędu Gminy w Grodźcu,


Radny Zdzisław Sowiński zapytał, czy są wiadomości, na ile badanych ptaków wystąpiła ptasia grypa?   


Innych pytań i uwag nie zgłoszono.

P U N K T  5

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.


Przewodniczący Rady Gminy Piotr Klimkiewicz złożył informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym:

· 15, 22 lutego, 1 i 8 marca pełnił dyżury w Urzędzie Gminy, interesantów nie było,

· uczestniczył w posiedzeniach Komisji: 13 marca w posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego, 14 marca w posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, 15 marca w posiedzeniu Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych oraz w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.

Pytań i uwag nie zgłoszono.  

P U N K T  6

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Konin z przeznaczeniem dla Izby Wytrzeźwień.


Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy przedstawili opinie z posiedzeń Komisji o projekcie w/w uchwały.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Maria Piniecka przedstawiła pozytywną opinię z posiedzenia Komisji odbytego 15 marca 2006 roku.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Henryk Urbaniak przedstawił opinię z posiedzenia Komisji, która proponowała utworzenie Izby Wytrzeźwień na terenie naszej gminy.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek poinformował, że Komisja projekt w/w uchwały przyjęła pod obrady Sesji.


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Maciej Józefiak poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt w/w uchwały pozytywnie przy dwóch głosach „za” i jednym głosie „wstrzymującym się”.   


Wójt Gminy powiedział, że wcześniej zapoznał się z opiniami Komisji w tej sprawie i podkreślił, że naprawdę jest problem z osobami nadużywającymi alkohol. Policja wyjeżdżając na interwencje, nie ma gdzie takie osoby umieścić. Dużo jest osób nadużywających alkohol i przy tym zachowują się agresywnie. Sprawa ta była również omawiana na spotkaniu z Policją. Pan Wójt podkreślił, że wszystkie samorządy dofinansowują Izbę Wytrzeźwień i jest taki wymóg, żeby ze wszystkich samorządów dofinansowywać. Komisja Rewizyjna proponowała utworzenie Izby Wytrzeźwień na naszym terenie, jednak naszej gminy nie stać na to, ze względu na wysokie koszty utrzymania. Decyzję o udzielenie dotacji na Izbę Wytrzeźwień podejmuje Rada Gminy a środki pochodzą z udzielonych zezwoleń na sprzedaż alkoholu, którymi dysponuje Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Wójt Gminy prosił o podjęcie tej uchwały i dofinansowanie Izby Wytrzeźwień w kwocie 2.500,00 zł.


Pan Henryk Grądziel Komendant Komisariatu Policji w Rychwale odnośnie wystąpienia Pana Wójta powiedział, że to nie jest aż tak duży wydatek dla gminy. Natomiast jeżeli chodzi o utworzenie Izby Wytrzeźwień na terenie gminy, to nawet duże miasta nie są w stanie ich utrzymać ze względu na wysokie koszty. Prosił o podjęcie tej uchwały, ponieważ Policja ma problem z osobą, która jest po spożyciu alkoholu, bo jak są obrażenia ciała to szpital nie chce przyjąć pacjenta, Izba Wytrzeźwień też nie chce przyjąć, bo Gmina Grodziec nie dofinansowuje Izby Wytrzeźwień.


Radny Marian Wysocki zapytał, kto będzie odpowiadał za pijanego, który coś nawywijał?


Pan Komendant odpowiedział, że jeżeli jest w rękach Policji to Policja odpowiada, a jeżeli  ta osoba zostanie odwieziona do domu, to odpowiada domownik. 


Radny Zdzisław Sowiński powiedział, że nie lubi, jak takie głupoty się mówi, że do Radnych się będzie odwozić pijanych, to chorych psychicznie się odwozi i bużet dokłada do tego szpitala. Chory w Izbie Wytrzeźwień musi zapłacić około 250,00 zł, czy to nie jest dużo z kilku powiatów? Radny Sowiński opowiedział przypadek, że jednak pijanego przyjęto do szpitala i 3 tygodnie był leczony.


Wójt Gminy zwrócił się do Radnego Sowińskiego mówiąc, że Radni sami osądzą, czy Wójt mówi „głupoty”. Prosił o przegłosowanie uchwały, żeby tego tematu nie przeciągać.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie dofinansowania Izby Wytrzeźwień?


„Za” - 13 Radnych, „przeciw” - 1, „wstrzymał się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym większością głosów podjęła uchwałę Nr XXX/188/2006 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Konin z przeznaczeniem dla Izby Wytrzeźwień. Uchwała w załączeniu do protokółu.  

P U N K T  7

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany załącznika Nr 2 do uchwały NR XXVII/174/2005 Rady Gminy Grodziec z dnia 30 listopada 2005 roku.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?


„Za” - 13 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymał się” - 1 Radny.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym większością głosów podjęła uchwałę Nr XXX/189/2006 w sprawie zmiany załącznika Nr 2 do uchwały NR XXVII/174/2005 Rady Gminy Grodziec z dnia 30 listopada 2005 roku. Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  8

Podjęcie uchwały w sprawie objęcia dodatkowych udziałów przez Gminę Grodziec w Spółce z ograniczoną odpowiedzialnością „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” z siedzibą w Kaliszu.


Poszczególne Komisje Rady Gminy Grodziec zaopiniowały pozytywnie projekt w/w uchwały.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały? 


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/190/2006 w sprawie objęcia dodatkowych udziałów przez Gminę Grodziec w Spółce z ograniczoną odpowiedzialnością „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” z siedzibą w Kaliszu. Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  9

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu z budżetu Gminy Grodziec na budowę chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 443 w miejscowości Królików Gmina Grodziec.


Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt w/w uchwały.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0. 


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/191/2006 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu z budżetu Gminy Grodziec na budowę chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 443 w miejscowości Królików Gmina Grodziec. Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  10

Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2006 rok.


Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt w/w uchwały.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z Radnych jest za podjęciem w/w uchwały?


„Za” - 14 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/192/2006 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Grodziec na 2006 rok. Uchwała w załączeniu do protokółu.

P U N K T  11

Interpelacje i zapytania.


Radny Ireneusz Nowicki zgłosił do naprawy drogę powiatową na odcinku Grodziec Wiatraki – Lipice koło szkoły.


Radna Maria Piniecka zapytała, czy żużel złożony koło hydroforni w Grodźcu może być zużyty na zasypanie dziur na drogach? 


Radny Marian Wysocki zapytał, ile kosztowało gminę rozdanie podatkowych nakazów płatniczych w tym roku? Czy były jakieś niedociągnięcia ze strony sołtysów, że nie mogli roznosić nakazów?  


Pan Mieczysław Siek Sołtys ze Starych Grądów prosił o dowiezienie żużla lub żwiru na drogę w Grądach.


Pan Jan Balcerzak Sołtys z Janowa ponownie zgłosił, że most w łąkach w Janowie wymaga gruntownego remontu.


Pan Franciszek Marcinkowski Sołtys z Biskupic zgłosił do remontu drogę w Biskupicach.


Pani Marianna Markiewicz Sołtys z Białej zgłosiła dokończenie remontu drogi powiatowej Biała – Królików.


Innych interpelacji nie zgłoszono. 

P U N K T  12

Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Rychwale za 2005 rok.


Pan Henryk Grądziel Komendant Komisariatu Policji w Rychwale zabrał głos i podkreślił, że szczegółową informację przekazał Radzie Gminy na piśmie. W związku z tym prosił o zadawanie pytań i wtedy ustosunkuje się do ewentualnych niejasności.


Pytania:


Radny Błażej Marczak w imieniu Komisji Rewizyjnej przekazał wniosek z posiedzenia Komisji.Komisja Rewizyjna wnioskowała o zwiększenie kontroli w placówkach handlowych, żeby dzieciom i młodzieży nie sprzedawano napojów alkoholowych. Komisja wnioskowała również o przeprowadzenie kontroli w sklepach, ponieważ zmalała ilość wydanych zezwoleń na sprzedaż alkoholu i pojawia się sprzedaż alkoholu bez akcyzy.  


Komendant Grądziel podziękował za to zalecenie, żeby te działania uskutecznić i na następnych Sesjach już będzie można odpowiedzieć, ile było sankcji w tym zakresie? Zwrócił uwagę na strukturę przestępstw, łącznie 335 i z tych danych wynika, że na terenie Gminy Grodziec jest najmniej przestępstw i to jest gmina bezpieczna. Omówił rodzaje i ilość przestępstw, działalność prewencyjną i przewidywane zagrożenia. Na zakończenie podziękował Panu Wójtowi i Radzie Gminy za wyrozumiałość  i dofinansowanie oraz za podjętą uchwałę, która usprawni pracę Policji. W imieniu wszystkich Policjantów, przekazał życzenia wszelkiej pomyślności w życiu osobistym i zawodowym oraz satysfakcji z pełnionych funkcji.


Pan Wójt również złożył podziękowanie za współpracę i udział w Sesji.

P U N K T  13

Informacja o działalności Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny”.


Pan Czesław Smorowski Przewodniczący Zarządu Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny” podziękował za zaproszenie na Sesję Rady Gminy i przekazał informację z działalności Związku. Związek istnieje od 1997 roku, 10 gmin należy do Związku a 2 gminy są w trakcie procedury przyjęcia. Związek zajmuje się sprawami porządkowania gospodarki odpadami komunalnymi w gminach, edukacją ekologiczną, sporządzaniem wniosków o pozyskanie unijnych środków finansowych, promocją wspólnych działań podejmowanych przez gminy członkowskie. Związek korzysta z ośrodka edukacyjnego na terenie Nadleśnictwa Grodziec, który jest jednym z dwóch najprężniej działających ośrodków. Oprócz tego prowadzone są szkolenia, konkursy w kategorii zagroda i kategorii wieś. Konkursy są rozstrzygane na terenie Gminy. Rozpoczęte są prace nad pisaniem wniosków o dotacje unijne. W celu wspólnego przedsięwzięcia w zakresie ochrony środowiska i wdrożenia jednolitego systemu gospodarki odpadami na terenie całego regionu konińskiego, podpisano porozumienie z sąsiednimi związkami międzygminnymi. Do tego przedsięwzięcia przystąpiły 34 jednostki samorządowe z 4 powiatów. Związek posiada składowisko odpadów komunalnych, utylizację odpadów niebezpiecznych, tworzone są gminne punkty selektywnego gromadzenia odpadów. W zakresie edukacji ekologicznej Związek przystąpił do „Konkursu Selektywnej Zbiórki Odpadów” w szkołach i przedszkolach gmin członkowskich.


Pytania:


Radny Ryszard Szymczak zapytał, czy w tym roku możemy liczyć na dodatkowe pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów?


Pan Siek Mieczysław zapytał, kto płaci za pojemniki przy sklepie?


Odpowiedziano, że gmina.


Pan Czesław Smorowski odnośnie pojemników odpowiedział, że Gmina Grodziec otrzymała 36 pojemników  do selektywnej zbiórki odpadów, a selektywna zbiórka odpadów należy do zadań gminy. Składka od jednego mieszkańca wynosi 1,90 zł. Przedstawił rozliczenie: kwotę 56.614,00 zł wpłaciła do Związku gmina a do gminy wróciła kwota 56.006,00 zł, prawie tyle co ponieśliśmy kosztów. 


Radny Ryszard Szymczak zapytał, czy możemy na te kosze liczyć?


Pan Smorowski odpowiedział, że w ubiegłym roku Radni Powiatowi zadecydowali, że sami kupią dla gmin pojemniki i w tym roku będzie podobnie. Zarzucano, że gminy nie mają po równo tych pojemników. Jeżeli Bruksela pozytywnie zaopiniuje wniosek, to wtedy gminy skorzystają.


Innych pytań nie zgłoszono.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak ogłosił 10-o minutową przerwę w obradach.

P U N K T  14

Informacja na temat zagrożenia ptasią grypą.


Informację na temat zagrożenia ptasią grypą przekazał Komendant Henryk Grądziel i Wójt Gminy Piotr Juszczak.


P U N K T  15

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.


Wójt Gminy Piotr Juszczak udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone przez Radnych i Sołtysów:

· Radnemu Ireneuszowi Nowickiemu w sprawie naprawy drogi powiatowej do Lipic, że jest to droga powiatowa, ujęta w planie do realizacji na 2006 rok odcinek 600 m. Remontowana będzie droga powiatowa na ulicy Parkowej w Grodźcu w stronę Lipic i od Tartaku w stronę Biskupic.

· Pozostałe drogi będą naprawiane równiarką po osuszeniu.

· Żużel na razie jest zamarznięty i będzie jeszcze zamówiony.

· Odnośnie podatkowych nakazów płatniczych, to nie jest wymysł gminy, roznosili je pracownicy i dużo taniej to wyniosło niż pocztą.

· Panu Mieczysławowi Siekowi Pan Wójt odpowiedział, że droga w Grądach będzie naprawiona i jak będzie możliwe to zostanie dowieziony materiał na jej utwardzenie.   

· Panu Janowi Balcerzakowi, że na jakiś czas trzeba ten mostek wyłączyć z ruchu i naprawić materiałem, z którego został zbudowany.

· Panu Franciszkowi Marcinkowskiemu i Pani Mariannie Markiewicz, że drogi powiatowe w miarę możliwości finansowych będą naprawiane. Droga powiatowa Biała – Królików jest ujęta do realizacji ale nie w tym roku. Jeżeli będziemy mogli jakąś kwotę dołożyć z budżetu gminy, to na pewno każda Rada się przychyli.

 Uwag żadnych nie zgłoszono.

P U N K T  16

Sprawy różne.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że wpłynęło pismo od Spółki z o.o. Gartemann & Pietrzak dotyczące propozycji nabycia nieruchomości oznaczonej numerem geodezyjnym 451 w Grodźcu. Oddał głos obecnemu na Sesji przedstawicielowi w/w Spółki Panu Ryszardowi Pietrzakowi.


Pan Ryszard Pietrzak przedstawił informacje o firmie Gartemann & Pietrzak, która działa od 1995 roku i stwarza miejsca pracy ale nie występowała o grunt. Poinformował, że przez okres 1 roku w okresie letnim przeszkolono 50 ludzi w branży budowlanej, którzy mogą wykonywać pracę w Niemczech. Firma działa w Niemczech, a po wejściu do Unii postanowili wejść na teren Polski. Dlatego też wystosowano pismo z propozycją kupna gruntu. Firma zatrudnia 3 Polskich pracowników. Partner Niemiecki naciska, żeby kupić grunt. To jest Spółka z kapitałem zagranicznym. Na dzień dzisiejszy nie może powiedzieć, że zatrudni 50 ludzi ale może zatrudnić około 20 ludzi. To będzie firma budowlana wysyłająca ludzi do pracy w Niemczech.


Radny Zdzisław Sowiński zapytał, co gmina z tego będzie miała?


Pan Pietrzak odpowiedział, że będzie wprowadzał kapitał z Niemiec do Polski, będzie płacił tu podatki i zatrudniał ludzi z tego terenu. Wszystko będzie robione z kapitału Niemieckiego, bez kredytów. Chciałby uzyskać informacje na dzień dzisiejszy. Nie chce wyciągnąć czegoś z gminy, ani porwać. Jeżeli to miałoby być konfliktowe, to się wycofa i kupi grunt gdzie indziej. Pan Pietrzak powiedział, że dwa lata drąży ten temat i nic się nie zmieniło przez ten czas.


Radny Tadeusz Torczyński zapytał, czy Pana Pietrzaka interesuje dzierżawa?


Odpowiedział, że może ten grunt wydzierżawić ale zainteresowany jest kupnem, bo chce tam zainwestować. 


Radna Renata Limiszewska zapytała, po co potrzebny jest tej firmie grunt, skoro pracownicy będą wysyłani do pracy na zachód, czy żeby stworzyć zakład produkcyjny?


Pan Pietrzak odpowiedział, że po to jest Spółka, żeby tu produkować i planują postawić halę, bo nie ma gdzie składać towaru, rusztowań.


Wójt Gminy powiedział, że większość Radnych i Sołtysów by zadało takie pytanie. Podkreślił, że gmina jeżeli chciałaby zbyć ten grunt, to tylko w formie przetargu. Dzierżawa wchodzi w grę ale wtedy zainwestować w ten grunt byłoby dla  firmy ryzykiem.


Pan Pietrzak powiedział, że nawet można mu wydzielić część z tego gruntu na przykład 1 hektar. Zapytał, czy jest taka możliwość i chciałby wiedzieć, jak długo to będzie trwało?   


Radna Renata Limiszewska zapytała, czy firma ma zamiar rozszerzyć działalność?


Pan Pietrzak odpowiedział, że firma ma w planach ruszyć ze szwalnią.


Radny Ryszard Szymczak stwierdził, że skoro tam jest syndyk, to i tak sprzedać gruntu na razie nie można. Jeżeli syndyk wydzieli tę część, to możnaby wydzierżawić.


Radny Błażej Marczak zapytał Radcę Prawnego, czy gmina może wydzierżawić i do czego by nas zobowiązywała umowa dzierżawy?


Radca Prawny Tomasz Rolirad odpowiedział, że wszystko zależy od tego co zawrzemy w umowie dzierżawy. Kwestia jest taka, czy Pan wyrazi zgodę i podpisze taką umowę.


Pan Pietrzak odpowiedział, że tam nie ma mediów, prądu, wody, niczego.  


Wójt Gminy powiedział, że nikt się nie zgodzi na to, żeby ktoś poniósł koszty i był na tym stratny. Sprzedaż gruntu w formie przetargu najbardziej by była odpowiednia ale nie jest powiedziane, że Pan Pietrzak to kupi.


Radny Ryszard Szymczak proponował ogłosić przetarg ograniczony, żeby miejscowy mógł kupić. Twierdzi, że najlepszy jest inwestor lokalny ale trzeba szanować każdego, bo  nasz teren nie jest korzystny. 


Radca Prawny Tomasz Rolirad powiedział, że samo upoważnienie Wójta Gminy jest tylko upoważnieniem do podjęcia działań. Natomiast jeżeli Rada Gminy zdecyduje o zbyciu nieruchomości to musi być podjęta uchwała, a to może być na następnej Sesji. Od półtora roku Gmina kontaktuje się z syndykiem, żeby dowiedzieć się jak daleko te sprawy są? Wystosowano pismo i do tej pory nie ma żadnej odpowiedzi. To jest nieruchomość gminna, aczkolwiek trzeba się liczyć z tym, że syndyk o jakieś roszczenia za nakłady się zwróci. Warunkiem jest przedstawienie nakładów a tego nie zrobił. To jest mienie gminne i można je sprzedać w całości lub w części. Jednak samo zbycie nieruchomości musi być poprzedzone uchwałą.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak proponował, żeby Radni się wypowiedzieli, czy zgadzają się na propozycje przystąpienia do czynności przygotowawczych związanych ze sprzedażą tego gruntu? Tam mieszka Pan i można mu wydzielić tę część pod budynkiem z działką. Czy Pan Dobrucki jest zainteresowany kupnem?


Radny Izydor Kaczmarek powiedział, że w pobliżu będzie budowana oczyszczalnia ścieków i z tego gruntu trzeba wydzielić około 3 m na poszerzenie drogi dojazdowej do oczyszczalni.To jest na pierwszym miejscu i trzeba to wziąć pod uwagę.


Pan Pietrzak powiedział, że nie wnosi sprzeciwu.


Wójt Gminy poinformował, że już o tym rozmawiał i jeżeli geodeta będzie to ten grunt wydzieli na drogę. Wydzielenie działki Panu Dobruckiemu jest możliwe o ile Pan Dobrucki będzie zainteresowany.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak zapytał, czy Radni są za wnioskiem, żeby upoważnić Wójta Gminy do podjęcia czynności przygotowawczych związanych ze sprzedażą gruntu po byłym BOLT?


„Za” - 11 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 1.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym większością głosów podjęła decyzję o upoważnieniu Wójta Gminy do podjęcia czynności przygotowawczych związanych ze sprzedażą gruntu po byłym BOLT. 


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak przedstawił wniosek skierowany do Delegatów na IX Zjazd Gminny ZOSP w Grodźcu, od Rady Gminy Grodziec z prośbą o przyjęcie do składu Zarządu Gminnego ZOSP RP w Grodźcu druha Piotra Juszczaka – Wójta Gminy Grodziec. Zapytał, czy są pytania w tej sprawie?


Wójt Gminy powiedział, że taka propozycja może wypłynąć od Rady Gminy.


Radny Błażej Marczak zapytał, kto jest autorem tego wniosku?


Radny Leon Matusiak odpowiedział, że Prezydium Rady Gminy. Pan Wójt jest całym koordynatorem, sprawuje pieczę nad wszystkim i osoba Pana Wójta usprawni działalność Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP. Rada musi ten wniosek przegłosować. Każda instytucja ma prawo delegować taką osobę.


Radny Zdzisław Sowiński nie przeczy ale wie, że Rada wysuwa kandydata a Zjazd musi to zaakceptować.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak odpowiedział, że to jest prośba. Zapytał, czy Radni są za przedstawionym wnioskiem?


„Za” - 12 Radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 0.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony wniosek.  


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek przedstawił wnioski z posiedzenia Komisji.Komisja wnioskowała o: 

· budowę oświetlenia przy drodze powiatowej na odcinku Biała - Królików,

· zamontowanie 1 lampy oświetleniowej w Łagiewnikach koło państwa Wróblewskich,

· zamontowanie dwóch lamp w Lipicach przy drodze powiatowej od skrzyżowania w kierunku Grodźca,

· wystosowanie pisma do Zarządu Dróg Powiatowych w Koninie o budowę drogi powiatowej Biała – Królików i o usunięcie drzew i krzewów przy drogach powiatowych od Grodźca do Kurowa,

· o usunięcie drzew i krzewów przy drogach gminnych,

· wystosowanie pisma do Starostwa Powiatowego w sprawie wpływu podatków z Kół Łowieckich działających na terenie Gminy Grodziec, żeby podatki wpływały bezpośrednio do budżetu gminy a nie poprzez Starostwo Powiatowe i żeby plany działania Kół Łowieckich były zatwierdzane w gminie,

· wystosowanie pisma do Agencji Rynku Rolnego w sprawie zagospodarowania stawów po byłym PGR w Grodźcu i wydzierżawieniu komuś nieodpłatnie, ponieważ ulegają dewastacji,

· wystosowanie pisma do Urzędu Marszałkowskiego w sprawie zagospodarowania rzeki Czarna Struga i w sprawie bobrów,

· o dofinansowanie Gminnnej Spółki Wodnej w Grodźcu, wystosowanie pism do osób zalegających z płaceniem składek i zobowiązanie ich do płacenia,

· opracowanie dokumentacji na budowę dróg gminnych o dłuższych odcinkach, do budowy w przyszłości: na budowę drogi Stara Huta – Borowiec w kierunku Piskor, na budowę drogi Królików – Lipice – Borowiec szkoła, to są dwa długie odcinki o dużym natężeniu ruchu,

· o wystąpienie do mieszkańców z apelem o utrzymanie porządku przy swoich posesjach przy drogach lokalnych,

· o uzupełnienie brakujących znaków drogowych: koło figury w Łagiewnikach, na skrzyżowaniu od Wiatraków do Borowca,

Stanowisko Komisji w sprawie działalności Ochotniczych Straży Pożarnych – Komisja podkreśla, że straże na terenie naszej gminy funkcjonują prawidłowo w ramach przyznanych środków finansowych w budżecie gminy.


Radny Zdzisław Sowiński odnośnie sprawy z Panem Pietrzakiem powiedział, że jest za tym ale uważa, że do tej ugody powinna być powołana Komisja. Zgadza się z tym, że sprzedaż będzie od tamtego końca, bo droga będzie odpowiednio poszerzona ale jest za tym, żeby nie zamykać dojazdu od drogi publicznej. Nie jest przeszkodą, żeby sprzedać w całości.


Radna Renata Limiszewska wnioskowała o przycięcie żywopłotu koło szkoły w Grodźcu, ponieważ zasłania widoczność.


Wójt Gminy odpowiedział, że mamy odpowiedni sprzęt i żywopłot będzie przycięty na bezpieczną wysokość. 


Radny Tadeusz Torczyński wnioskował o zamontowanie oświetlenia przy  przystanku w  Królikowie Czwartym.


Wójt Gminy ustosunkował się do wniosków zgłoszonych przez Komisję Rolnictwa i Radnego Torczyńskiego mówiąc, że wszystkie rzeczy można zrobić ale każdy wie, jakich inwestycji się podjęliśmy i na co nas stać? Tylko z powodu braku środków te inwestycje nie są wykonane. Nie z niechęci ale z braku środków. Powoli to wszystko będzie wykonane i oświetlenie, i przystanki. Jeżeli się uda to z odpisu amortyzacyjnego znów wykonamy oświetlenie. Pan Wójt apelował, żeby organizować zebrania wiejskie i jak najwięcej informować o tym, jakie inwestycje mamy zaplanowane do wykonania.


Pan Gabriel Rybicki pracownik Urzędu Gminy odnośnie wniosków Komisji Rolnictwa wyjaśnił, że czynione są starania o budowę drogi powiatowej Biała – Królików i w przyszłości będzie budowana, prawdopodobnie w 2007 roku, jeżeli Rada Powiatu to przegłosuje. Odnośnie płacenia składek na Gminną Spółkę poinformował, że Pan Andrzej Osajda już wystąpił do dłużników o płacenie składek na GSW. Sprawa uzupełnienia znaków drogowych była już wcześniej ustalana z sołtysami, którzy wykazali brakujące znaki drogowe i to zostało przekazane do Zarządu Dróg Powiatowych. Znaki zostały postawione we wskazanych miejscach zgodnie z prawem.


Radny Ireneusz Nowicki zgłosił, że na Sesji Rady Gminy przekazał Radnej Powiatowej Irenie Góreckiej wniosek o budowę drogi w Ciświcy i nie otrzymał odpowiedzi.


Pan Rybicki wyjaśnił, że był przeprowadzony pomiar ruchu drogowego i nie ma siły przebicia, ponieważ wtedy jechał tylko jeden samochód a drogi buduje się tam gdzie jest duże natężenie ruchu. Na ten ruch wystarcza jeden pas drogi. Ta droga będzie zrobiona w przyszłości.


Pani Marianna Markiewicz odnośnie drogi Biała – Królików podkreśliła, że to ma być dokończenie budowy drogi a nie budowa nowej.   


Wójt Gminy poinformował, że spotkała go przykrość, że na straże mniej pieniędzy jest przeznaczane niż w latach ubiegłych, co nie jest zgodne z prawdą.  Budżet na straże jest zwiększony, remontowane są remizy strażackie, kupowany jest sprzęt dla OSP. Pan Wójt dziwi się jak Radny Sowiński może mówić, że remizy są postawione w zastaw. Jest to nieprawda.


Radny Zdzisław Sowiński powiedział, że to było nie doinformowanie a Pan Matusiak jest największy „pierdus”bo zaraz poszedł powiedzieć o tym Wójtowi.


Wójt Gminy zwrócił uwagę, że takich słów niecenzuralnych na Sesji nie wypada mówić, później młodzież też takich słów używa.  


Radny Leon Matusiak powiedział, że jest Prezesem OSP Grodziec i miał prawo spytać się Wójta, czy to jest prawda? Kiedy Pan Sowiński powiedział mu, że remizy są pod zastaw.


Sekretarz Gminy Beata Nowicka odnośnie dofinansowania Izby Wytrzeźwień wyjaśniła, że Radni odpowiadają za podjęte decyzje, ponieważ to nie Wójt decyduje tylko Rada. Mówienie, że bzdury Wójt opowiada, że szpitale nie przyjmą, jest krzywdzące. To są rzeczy, które się zdarzają na terenie naszej gminy. My nie jesteśmy gminą, która szasta dotacjami ale gminy są zobligowane. Samorządni ale w granicach prawa i rozsądku.


Pan Siek Mieczysław zapytał, kiedy popłynie woda w Grądach i kiedy będzie dokończona budowa drogi w Grądach? 

P U N K T  17

Zamknięcie XXX Sesji Rady Gminy Grodziec.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Leon Matusiak wobec zrealizowania porządku obrad, dokonał zamknięcia XXX Sesji Rady Gminy Grodziec i podziękował za udział w obradach. 
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