„BEZPŁATNE KURSY JĘZYKOWE”

Rozpoczął się nabór do II edycji bezpłatnych szkoleń z języka angielskiego i niemieckiego w ramach projektu Leżajskiego Stowarzyszenia Rozwoju pt. „Uśmiech to za mało – porozmawiajmy!”. Zgłoszenia przyjmowane będą do dnia 16 marca 2007 r.

W ramach projektu Leżajskie Stowarzyszenie Rozwoju oferuje bezpłatne kursy języka angielskiego metodą Avalon na trzech poziomach zaawansowania oraz kurs języka niemieckiego na poziomie ponadpodstawowym.
Aby wziąć udział w rekrutacji, konieczne jest wypełnienie formularza aplikacyjnego, który wraz z załączonym zaświadczeniem o zatrudnieniu i kserokopią umowy o pracę należy osobiście złożyć w siedzibie Stowarzyszenia w nieprzekraczalnym terminie 16 marca 2007 r. do godziny 16:00, oraz wypełnić na miejscu test sprawdzający poziom znajomości języka obcego. Wzory formularzy, regulamin naboru oraz dodatkowe informacje o projekcie znajdują się na stronie internetowej www.lsr.pl/kursy. 
Celem projektu pt. „Uśmiech to za mało – porozmawiajmy!” jest podniesienie poziomu wiedzy i kwalifikacji zawodowych osób pracujących z terenu powiatu leżajskiego, łańcuckiego i przeworskiego w zakresie posługiwania się językiem obcym. 
Leżajskie Stowarzyszenie Rozwoju

37-300 Leżajsk

ul. Targowa 9

tel/fax (17) 242 79 08

e-mail: lsr@free.ngo.pl
www.lsr.pl
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Projekt współfinansowany przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Społecznego

oraz budżet państwa w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego
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