Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego oraz budżetu państwa
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Streszczenie projektu „Podniesienie kwalifikacji pracujących – szansą rozwoju regionu”

W okresie od 1 grudnia 2005r. do 28 lutego 2007r Stowarzyszenie „Niżańskie Centrum Rozwoju” realizuje projekt pod nazwą: „Podniesienie kwalifikacji osób pracujących - szansą rozwoju regionu” w ramach programu ZPORR Działanie 2.1. Rozwój umiejętności powiązany z potrzebami regionalnego rynku pracy i możliwości kształcenia ustawicznego w regionie.

Projekt zakwalifikował się do dofinansowania w ramach działania 2.1 ZPORR i zajął trzecie miejsce w rankingu. Szczegółowe informacje na ten temat znajdują się na stronie internetowej Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie.

Projekt skierowany jest do wszystkich dorosłych osób pracujących, chcących z własnej inicjatywy podnieść swoje kwalifikacje.

Uczestnikiem kursu może być osoba, która:

· Jest mieszkańcem powiatu niżańskiego lub stalowowolskiego,

· Jest zatrudniona na podstawie umowy o pracę w przedsiębiorstwach prywatnych, instytucjach państwowych i samorządowych oraz w innych organizacjach,

· Nie prowadzi działalności gospodarczej,

· Nie jest zarejestrowana jako osoba bezrobotna.

Celem projektu jest podniesienie kwalifikacji zawodowych osób pracujących poprzez zorganizowanie 240-godzinnych kursów języka obcego, 180-godzinnego kursu księgowości komputerowej oraz 90-godzinnego kursu obsługi komputera.

Organizacja ww. kursów dla osób pracujących niezbędna jest z punktu widzenia stale rosnących wymagań stawianych pracownikom przez pracodawców dotyczących uzupełniania kwalifikacji, spowodowanych stale zmieniającymi się przepisami prawnymi oraz coraz częstszymi kontaktami zawodowymi z obcokrajowcami.

W kursach z zakresu księgowości komputerowej będą mogły uczestniczyć 24 osoby, w kursach języka obcego 156 osób, natomiast w kursie obsługi komputera 36 osób.

Efektem realizacji projektu będzie podniesienie kwalifikacji oraz aspiracji zawodowych uczestniczących w nim osób.

Wszystkich chętnych do uczestnictwa w kursach serdecznie zapraszamy.
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Projekt realizowany przez:
Stowarzyszenie „Niżańskie Centrum Rozwoju”,

Racławice, ul. Rudnicka 15, 37-400 Nisko 
tel./fax: (015)84 15 305, 
e-mail: n.c.r@wp.pl, www.ncr.orq.pl 
pod nadzorem Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie.
