SPRAWOZDANIE
z realizacji  „Programu współpracy Gminy Herby z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2020”

      Program współpracy Gminy Herby z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2020 został przyjęty Uchwałą Nr X/76/19 Rady Gminy Herby z dnia 23 października 2019 r. po przeprowadzeniu konsultacji z organizacjami pożytku publicznego i organizacjami pozarządowymi.
I.   Wspieranie działalności w formie finansowej
     Środki finansowe zagwarantowane w budżecie Gminy na realizację „Programu współpracy Gminy Herby z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w 2020 r.”,  zgodnie z Uchwałą Rady Gminy Herby Nr XII/100/19 z dnia 18 grudnia 2019 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2020 wyniosły 255.000,00 zł. 
      Jako zadanie o charakterze priorytetowym ustalono w programie wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej. Realizacja przedmiotowego zadania odbyła się w ramach otwartego konkursu ofert.
Szczegółowe zasady i tryb przeprowadzenia konkursu określił Wójt Gminy w drodze Zarządzenia Nr OR.0050.87.2019  z dnia 18 listopada 2019 r. Ogłoszenie o konkursie zostało umieszczone na stronie: www.herby.bipgmina.pl oraz na urzędowej tablicy ogłoszeń. Każdy z uprawnionych podmiotów zgodnie z art.13 ustawy o działalności pożytku publicznego   i o wolontariacie miał czas 21 dni licząc od daty ukazania się ogłoszenia, tj. od 18 listopada 2019 r.  r. do dnia  11 grudnia 2019 r. na przygotowanie ofert i zgromadzenie koniecznych załączników. Dzień składania ofert ustalono na       11 grudnia 2019  r. do godz.1530 włącznie.
      Na otwarty konkurs w zakresie „Wspierania i upowszechniania kultury fizycznej” wpłynęło           6 ofert. W celu rozpatrzenia złożonych ofert Wójt Gminy powołał Zarządzeniem Nr 0050.95.2019     z dnia 11 grudnia 2019 r. Komisję Konkursową, która po przeprowadzeniu weryfikacji formalnej        i merytorycznej złożonych ofert, zadecydowała przyznać środki na wsparcie i powierzenie realizacji w/w zadań dla niżej wymienionych podmiotów i zawrzeć umowy w styczniu 2020 r. opiewające na następujące kwoty:
1. LKS „Błękitni” Herby            - 46.000 zł
1. LKS „Liswarta” Lisów           - 65.200 zł
1. LKS „Żwirex” Hadra             - 40.000 zł
1. LKS „Rozwój” Olszyna	         - 42.000 zł
1. Klub Pływacki „ORKA”         - 31.000 zł 
1. Klub OYAMA Karate Herby - 19.200 zł
      Wymienione wyżej podmioty, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 17 sierpnia 2016 r. w sprawie wzorów ofert i ramowych wzorów umów dotyczących realizacji zadań publicznych oraz wzorów sprawozdań z wykonania tych zadań (Dz.U.  z 2016, poz.1300) – rozliczyły się z przydzielonych dotacji za rok 2020, przekazując je na cele określone w kosztorysach i harmonogramach.   
Jednakże ze względu na panującą w 2020 r. pandemię COVID – 19 i w związku z  zawieszeniem działalności statutowej klubów sportowych ( treningi, rozgrywki) oraz wstrzymaniem realizacji zadania publicznego, zmniejszeniu uległa całkowita kwota dotacji do 185.250,00 zł.                                          W miesiącu sierpniu sporządzono stosowne aneksy do umów o realizację zadania publicznego                         z poszczególnymi klubami sportowymi.                                                                                                                          Ostatecznie kwoty dotacji po zmniejszeniu wyglądały następująco:
1. LKS „Błękitni” Herby            - 32.000 zł  
2. LKS „Liswarta” Lisów           - 58.200 zł  
3. LKS „Żwirex” Hadra             - 31.400 zł   
4. LKS „Rozwój” Olszyna	         - 32.200 zł   
5. Klub Pływacki „ORKA”         - 18.000 zł   
6. Klub OYAMA Karate Herby - 13.450 zł  
Ponadto w miesiącu sierpniu 2020 r. ofertę na dotację w trybie pozakonkursowym złożył Klub „Sportowiec” Herby. Wnioskowana kwota 7.500 zł nie została przyznana. Środki finansowe na działalność Klubu również zostały pomniejszone o kwotę 1.200 zł i ostatecznie przyznano dotację       i podpisano umowę na kwotę 6.300 zł. Klub sportowy rozliczył się w ustawowym terminie                       z otrzymanej dotacji.
II.   Wspieranie działalności w formie pozafinansowej
        Ponadto zgodnie z programem współpracy, Gmina udziela organizacjom pozafinansową pomoc poprzez nieodpłatne udostępnianie lokali lub innych środków technicznych, promowanie działalności na łamach prasy lokalnej jak również pomoc i informowanie o możliwości pozyskiwania środków finansowych na ich działalność.
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