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4.Opis obszarów o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców,
sprzyjających nawiązaniu kontaktów społecznych, ze względu na ich położenie oraz
cechy funkcjonalno-przestrzenne
	
	Sołectwo Werchrata położone jest w zachodniej części gminy Horyniec-Zdrój, zlokalizowane wzdłuż drogi wojewódzkiej relacji Sieniawa - Hrebenne łączącej się z drogą powiatową Werchrata - Narol.
	W centrum wsi zlokalizowany jest Kościół - Dawna cerkiew greckokatolicka, którą zaprojektował wybitny architekt ukraiński Wasilij Nahirnyj. Cerkiew została oddana do użytku w 1910 r. i poświęcona przez biskupa Konstantego Czechowicza. Ogromny, murowany obiekt wybudowany w neoklasycystycznym stylu z wielką kopułą przypomina nieco bazylikę św. Piotra w Rzymie. Miejsce to ma szczególne znaczenie dla zaspokojenia potrzeb duchowych mieszkańców jak również sprzyja nawiązywaniu kontaktów społecznych. 
Kolejnym obszarem jest świetlica wiejska która wraz z przylegającym terenem stanowi obszar o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców. Obszar ten sprzyja nawiązywaniu kontaktów społecznych ze względu na :
- położenie obiektu, świetlica jest położona w centrum miejscowości wzdłuż drogi wojewódzkiej oraz powiatowej
- budynek ten jest jedynym z trzech obiektów użyteczności publicznej w sołectwie.
Tutaj odbywają się ważne imprezy wiejskie,  ale także gminne (np. zawody sportowe, dożynki gminne).
Planowane jest w ramach funduszy unijnych przebudowa budynku świetlicy wiejskiej 
w Werchracie. Realizacja tych przedsięwzięć przyczynie się do poprawy estetyczności wsi jak również wpłynie na aktywizację społeczeństwa zamieszkującego Werchratę.
Obszarem o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców sprzyjającym nawiązywaniu kontaktów społecznych, ze względu na jego położenie oraz cechy funkcjonalno – przestrzenne w miejscowości Werchrata  jest teren przy szkole podstawowej. W obiektach szkolnych obok oświatowych znajduje się biblioteka, oraz stworzone miejsce rekreacji i wypoczynku. 
Jest to obszar gdzie skupia się znaczna część życia wsi, ale także sąsiednich miejscowości. Jest to centrum życia kulturalnego i sportowego.
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