RAPORT Z KONSULTACJI SPOŁECZNYCH
dla projektu pn. „Zielone Kochanowice” planowanego do realizacji w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, Priorytet FESL.10 Fundusze Europejskie na transformację, Działanie FESL.10.06 Rozwój energetyki rozproszonej opartej o odnawialne źródła energii
18 maja 2023 r. o godzinie 17:00 w Domu Kultury w Kochanowicach odbyła się prelekcja edukacyjna 
z zakresu OZE zapraszająca każdego mieszkańca zainteresowanego montażem OZE do udziały 
w projekcie pn. „Zielone Kochanowice”. Prelekcje edukacyjne wygłaszała firma ENVITERM S.C. specjalizująca się w branży OZE oraz aplikowaniu o środki unijne. Prelekcje edukacyjne opierały się na wykładzie oraz w drugiej części przyjęły formę otwartego dialogu i wymiany doświadczeń w zakresie OZE wśród mieszkańców. Otwarty dialog spotkał się z dużym zainteresowaniem wyrażającym chęć mieszkańców do udziału w projektach z udziałem finansowania zewnętrznego. 
Na prelekcji wykorzystano następujące środki przekazu:
-	Część edukacyjna w formie wykładu z wykorzystaniem dobrych praktyk realizacji pierwszej części projektu pn. „Słoneczna Gmina Kochanowice”;
-	Część edukacyjna w formie prezentacji technicznej wskazującej dostępne na rynku źródła OZE, zalety i wady stosowania każdego z nich w gospodarstwach domowych;
-	Dialog otwarty z przybyłymi mieszkańcami.
[bookmark: _GoBack]W dniu 19 maja 2023 r. oraz w dniu 22 maja 2023 r. w godzinach od 9:00-12:00 w Domu Kultury 
w Kochanowicach odbyły się również indywidualne doradztwa edukacyjne w zakresie wsparcia merytorycznego i technicznego dla mieszkańców i podmiotów pragnących aplikować o środki zewnętrzne w ramach projektu. Podczas spotkań indywidualnych każdy zainteresowany mieszkaniec miał możliwość zapoznać się z treścią projektu Regulaminu naboru i realizacji projektu parasolowego, dokumentami zgłoszeniowymi oraz wzorem umowy. Doradztwa spotkały się z dużym zainteresowaniem wśród potencjalnych chętnych. Zewnętrzna firma ENVITERM S.C. specjalizująca się w branży OZE świadczyła ww. usługi doradztwa indywidualnego edukacyjnego w zakresie modernizacji energetycznych spójnymi z zapisami projektowanego Regulaminu. Zgłaszano szczególne potrzeby montażu pomp ciepła z wykorzystaniem OZE nie tylko dla domów istniejących, ale także dla domów oddawanych do użytku. To ten typ instalacji cieszył się dużym zainteresowaniem.
Szeroki odzew i zgłaszane potrzeby wsparcia zewnętrznego wskazują zasadność podejmowania działań inwestycyjnych z zakresu OZE w Gminie Kochanowice. 
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