Konsultacje społeczne dotyczące wyznaczenia obszaru rewitalizacji Gminy Kochanowice
Szanowni Państwo,
Zachęcamy do udziału w konsultacjach dotyczących wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Gminy Kochanowice.
Rewitalizacja to skoordynowany wielopłaszczyznowy i wielowątkowy proces, prowadzony wspólnie przez władzę samorządową oraz inne podmioty, w tym społeczne i gospodarcze, mający na celu przeciwdziałanie degradacji społecznej i przestrzennej, w tym ochronę dziedzictwa narodowego, pobudzanie rozwoju oraz poprawę jakości życia. Źródłem wsparcia Gminy i innych interesariuszy rewitalizacji w realizacji projektów rewitalizacyjnych w najbliższych latach będą środki dotacyjne z funduszy krajowych oraz unijnych. Pośród programów unijnych podstawowym źródłem wsparcia działań w obszarze rewitalizacji będzie program regionalny Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
W uchwale nie wprowadza się żadnych dodatkowych form ochrony obszaru rewitalizacji, jakie mogłyby być uciążliwe dla mieszkańców naszej gminy tj. prawo pierwokupu działek znajdujących się na obszarze rewitalizacji, ani ograniczania w wydawaniu warunków zabudowy budynków znajdujących się na obszarze rewitalizacji. Gmina nie planuje również ustanawiać Specjalnej Strefy Rewitalizacji.
Wszelkie dodatkowe informacje związane z procesem rewitalizacji można uzyskać od Pani Agaty Reich Referat Gospodarki i Rozwoju Gminy Urząd Gminy Kochanowice mail: fundusze@kochanowice.pl lub bezpośrednio od przedstawiciela wykonawcy usługi opracowania gminnego programu rewitalizacji w naszej gminie, Pana Michała Marciniaka mail: kontakt@strefaplus.com.
Prosimy o wypełnienie poniższej ankiety.
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