Znak: GIR.271.2.11.2025                                                                             Załącznik nr 5 do Zapytania
	


(nazwa Wykonawcy/Wykonawców)

	

WYKAZ USŁUG


Składając ofertę w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonym w trybie zapytania ofertowego pn.:

"Opracowanie Programu Funkcjonalno- Użytkowego PFU dla zadania pn.: „Budowa instalacji fotowoltaicznych wraz z magazynami energii w Gminie Kochanowice”. 

w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych również wykonuje co najmniej jedną usługę polegającą na sporządzeniu przynajmniej jednego opracowania projektowego lub wstępnego (projekt, wstępna koncepcja, program funkcjonalno–użytkowy), a zakres opracowania obejmował wykonanie instalacji fotowoltaicznej o mocy min. 50 kWp.
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UWAGA! Do wykazu należy dołączyć dokumenty potwierdzające, że usługi te zostały wykonane należycie, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz którego wykonane były usługi.
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(podpis Wykonawcy)

