Załącznik nr 1

Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia

1. Zakres robót

Przedmiotem niniejszego opracowania jest koncepcja budowy i wymagania dla instalacji okablowania strukturalnego (informatyczno - telefonicznej) w budynku Urzędu Gminy Kochanowice. Sieć okablowania strukturalnego zapewnia elastyczność systemu oraz wymagania nowoczesnych urządzeń transmisji danych oraz głosu.

2. Wymagania dotyczące systemu i komponentów okablowania strukturalnego

System okablowania musi bezwzględnie spełniać poniższe wymagania:

· Wszystkie komponenty systemu okablowania mają być zgodne z wymaganiami obowiązujących norm na min. Kategorię 6 wg.: ISO/IEC 11801:2002 wyd. drugie, PN-EN 50173-1:2004, IEC 61156-5:2002. Producent systemu musi przedstawić odpowiednie certyfikaty niezależnego laboratorium, np. Delta Electronics, GHMT, potwierdzające zgodność wszystkich elementów systemu z wymienionymi w tym punkcie normami.

· Złącze zakańczające kabel ma pozwać na wymianę interfejsów końcowych bez konieczności zmiany zakończenia kabla oraz (w celu zagwarantowania odpowiednich zapasów) posiadać pozytywne parametry transmisyjne, do co najmniej 2GHz, co ma być udokumentowane certyfikatem niezależnego laboratorium np. Delta Electronics, GHMT. Konstrukcja złącza kablowego ma zapewniać zakończenie ekranów wszystkich par transmisyjnych poprzez zacisk na ekranowanej obudowie złącza oraz szeregowy rozkład par transmisyjnych w celu zmniejszenia ich wzajemnego oddziaływania (redukcji przesłuchów).

· System ma pozwalać na rozbudowę ilości gniazd (interfejsów) końcowych bez konieczności dokładania kabla – jedynie przez wymianę wkładki zakończeniowej.

· System ma pozwalać na zmianę typu interfejsu dowolnego punktu przyłączeniowego bez zmiany w rozszyciu kabla, tj. poprzez wymianę wkładki zakończeniowej na odpowiednią w panelu krosowym lub w gnieździe końcowym użytkownika. Budowa systemu ma gwarantować zastosowanie dowolnego interfejsu, który może być wykorzystany zgodnie ze specyfiką pracy obiektu – wśród nich muszą być RJ45, Tera Connector, ARJ45, DB9, RJ12, BNC. Zmiana interfejsu końcowego nie może być realizowana za pomocą dodatkowych rozgałęźników czy adapterów – a jedynie przez wymianę wkładki zakończeniowej w gnieździe końcowym.

· System ma pozwalać na zmianę wydajności (kategorii, klasy) okablowania jedynie przez zmianę wkładek końcowych - bez zmian kabla transmisyjnego i bez zmian w jego zakończeniu.

· System ma mieć możliwość realizacji transmisji wielokanałowej (kilka aplikacji na tym samym kablu) przez wymianę wkładki zakończeniowej.

· W fazie projektowej należy skonfigurować gniazda końcowe według wytycznych użytkownika, tak aby spełniały obecne jego wymagania użytkowe wykorzystując w zależności od stanowiska wkładki 1xRJ45 Kat.6.

· Montaż / wymiana wkładki zakończeniowej nie może wymagać ponownej terminacji kabla na złączu.

· Kable transmisyjne – zgodnie z normą - muszą być zakończone w sposób trwały na 8-pozycyjnym złączu; nie są dopuszczalne zmiany i rekonfiguracje rozszycia w trakcie pracy systemu. Złącza kablowe mają być zakańczane za pomocą standardowych narzędzi instalacyjnych, tj. narzędzia uderzeniowego typu 110 lub narzędzia LSA+. Zalecane są takie sposoby terminacji kabla, które pozwalają zakończyć w jednym ruchu narzędzia wszystkie pary transmisyjne z minimalnym rozplotem. Złącza zarabiane bez narzędziowo nie będą akceptowane.

· Wszystkie elementy okablowania (w szczególności: panele krosowe, gniazda, kabel, szafy, kable krosowe, prowadnice kablowe i inne) mają być oznaczone logo lub nazwą tego samego producenta i pochodzić z jednolitej oferty rynkowej producenta.

· Producent oferowanego systemu okablowania strukturalnego musi spełniać najwyższe wymagania jakościowe potwierdzone następującymi programami i certyfikatami: Six Sigma, ISO 9001, GHMT Premium Verification Program i innymi.

· Ze względów bezpieczeństwa należy zastosować ekranowane kable logiczne 4 parowe o konstrukcji F-FTP (indywidualne ekranowanie każdej pary transmisyjnej folią i dodatkowy ekran wszystkich par z folii ekranującej). Biorąc pod uwagę przyszłościową rozbudowę, zmiany wydajności do Kat.7 i możliwości integracji różnych usług w ramach okablowania kable muszą mieć odpowiedni zapas transmisyjny – zastosować kable o paśmie przenoszenia 600 MHz (lub wyższej) Ze względu na przeznaczenie obiektu kable mają mieć osłonę zewnętrzną niepalną (LSZH).

· Ze względu na wymaganą najwyższą trwałość i niezawodność nie dopuszcza się kabli krosowych z wtykami tzw. zalewanymi.

· Wykonawca musi zapewnić gotowy do użycia system.

3. Założenia i architektura:

 
- Okablowanie strukturalne wykonane w oparciu o rozwiązanie oparte na ekranowanym gnieździe z uchwytem Mosaic wyposażone w moduł wkładki  RJ45 kat.6, pozwalające na zmianę interfejsu bez zmiany gniazd i ponownej terminacji kabli 

            - Ilość stanowisk roboczych wynika z ustaleń Użytkownika końcowego, i jest pokazana na rysunkach poglądowych, przy czym ich ostateczna i precyzyjna lokalizacja powinna być ustalona z użytkownikiem okablowania przed rozpoczęciem wykonywania instalacji;

- Minimalne wymagania elementów okablowania komputerowego to rzeczywista Kategoria 6 (komponenty)/ Klasa E (wydajność całego systemu);

- Okablowanie poziome zostanie sprowadzone do Punktu Dystrybucyjnego w pywnikcy  budynku w pomieszczeniu serwerowni ;

- Sieć okablowania ma być certyfikowana i objęta 25 letnią gwarancją systemową producenta tego okablowania. Gwarancja ta ma być standardowym programem oferowanym przez producenta okablowania, a nie proponowana specjalnie dla tej inwestycji przez producenta, dystrybutora czy wykonawce.

4. Okablowanie Strukturalne

Punkt końcowy PL oparty został na uniwersalnym ekranowanym gnieździe teleinformatycznym 2GHz (z możliwością wymiany interfejsu końcowego w postaci wkładki, bez zmian w trwałym zakończeniu kabla na złączu) w uchwycie do osprzętu Mozaik (45x45) Uniwersalne ekranowane złącze 8-pozycyjne 2GHz zostało zaprojektowane do współpracy 
z drutem miedzianym o średnicy 0,50 – 0,65mm (24 - 22 AWG), będącym elementem kabla 
4-parowego podwójnie ekranowanego PiMF .

· System ma pozwalać na rozbudowę ilości gniazd (interfejsów) końcowych bez konieczności dokładania kabla oraz ponownej terminacji kabla na złączu – jedynie przez wymianę wkładki zakończeniowej z pojedynczej (np. 1xRJ45) na podwójną (2xRJ45) lub potrójną (3xRJ45);

· System ma gwarantować zastosowanie dowolnego interfejsu, który może być wykorzystany zgodnie ze specyfiką pracy obiektu bez zmiany w rozszyciu kabla, tj. poprzez zamianę wkładki wymiennej po obydwu stronach łącza, wśród nich muszą być RJ45, Tera Connector, ARJ45, DB9, RJ12, BNC, złącze F. Zmiana interfejsu końcowego nie może być realizowana za pomocą dodatkowych rozgałęźników czy adapterów;

· System ma pozwalać na zmianę wydajności (kategorii, klasy) okablowania na odpowiednią jedynie przez zmianę wkładek końcowych – bez zmian kabla transmisyjnego i bez zmian w jego zakończeniu; System ma mieć możliwość realizacji transmisji wielokanałowej (kilka aplikacji na tym samym kablu) przez wymianę wkładki zakończeniowej.

4.1 Okablowanie poziome

Okablowanie strukturalne obejmuje 45 punktów logicznych w budynku. Okablowanie poziome zostanie rozprowadzone w korytarzach w kanałach kablowych, natomiast  do gniazda końcowego w pomieszczeniach w kanałach instalacyjnych z montażem w puszkach natynkowych lub kanałach (należy zastosować osprzęt z uchwytem Mosaic). 

Prowadzenie tras kablowych, kanałów musi zostać ustalone z użytkownikiem przed rozpoczęciem prac instalacyjnych. Należy stosować kable w powłokach trudnopalnych – LSZH. Ze względu na niewielkie wymiary przepustów kablowych oraz proponowane trakty prowadzenia kabli, wymagane jest zastosowanie kabla transmisyjnego o maksymalnej średnicy zewnętrznej 7,4 mm. Nie dopuszcza się kabli 
o większej średnicy zewnętrznej. 

Kable instalacyjne należy zakończyć w szafach kablowych na panelach 24 lub 16 – portów ekranowanych, kat. 6 o wysokości montażowej 2U posiadących wkładki  RJ45 indywidualnie montowane w płycie czołowej panela, co zapewnia zwartą konstrukcję i łatwy montaż. 

5. Administracja i dokumentacja

Wszystkie kable powinny być oznaczone numerycznie, w sposób trwały, tak od strony gniazda, jak i od strony szafy montażowej. Te same oznaczenia należy umieścić w sposób trwały na gniazdach sygnałowych w punktach przyłączeniowych użytkowników oraz na panelach.

Powykonawczo należy sporządzić dokumentację instalacji kablowej uwzględniając trasy kablowe i rzeczywiste rozmieszczenie punktów przyłączeniowych w pomieszczeniach. Do dokumentacji należy dołączyć raporty z pomiarów torów sygnałowych.

 Dokumentacja powykonawcza ma zawierać:

· Raporty z pomiarów dynamicznych okablowania, 

· Rzeczywiste trasy prowadzenia kabli transmisyjnych poziomych 

-     Oznaczenia poszczególnych szaf, gniazd, kabli i portów w panelach krosowych 

-        Lokalizację przebić przez ściany i podłogi. 

· Raporty pomiarowe wszystkich torów transmisyjnych należy zawrzeć 

      w dokumentacji powykonawczej i przekazać inwestorowi przy odbiorze inwestycji

6. Odbiór i pomiary sieci

Warunkiem koniecznym dla odbioru końcowego instalacji przez Inwestora jest uzyskanie gwarancji systemowej producenta potwierdzającej weryfikację wszystkich zainstalowanych torów na zgodność parametrów z wymaganiami norm dla Cat.6. ISO/IEC 11801:2002 wyd.2, PN-EN 50173-1:2007

Pomiary wszystkich zainstalowanych torów transmisyjnych muszą zostać wykonane miernikiem co najmniej poziomu III umożliwiającego pomiar Cat.6 do 250 MHz. Pomiary torów transmisyjnych muszą wskazywać zgodność wymienionych poniżej parametrów torów z wymaganiami normy ISO/IEC 11801:2002 wyd. drugie, PN-EN 50173-1:2004 dla Cat.6:

· Mapa połączeń

· Impedancja

· Rezystancja pętli stałoprądowej

· Prędkość propagacji

· Opóźnienie propagacji

· Tłumienie

· Zmniejszenie przesłuchu zbliżnego  

· Sumaryczne zmniejszenie przesłuchu zbliżnego

· Stratność odbiciowa

· Zmniejszenie przesłuchu zdalnego 

· Zmniejszenie przesłuchu zdalnego w odniesieniu do długości linii transmisyjnej 

· Sumaryczne zmniejszenie przesłuchu zdalnego w odniesieniu do długości linii transmisyjnej 

· Współczynnik tłumienia w odniesieniu do zmniejszenia przesłuchu 

· Sumaryczny współczynnik tłumienia w odniesieniu do zmniejszenia przesłuchu 

· Każdy moduł gniazda RJ45 musi posiadać możliwość uniwersalnego terminowania kabli, tj. w sekwencji T568A lub B.

7. Objaśnienia

PL = Punkt Logiczny

GPD = Główny Punkt Dystrybucyjny

LSZH = osłona zewnętrzna kabla niepalna i niewydzielająca trujących substancji w obecności ognia
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