Protokół Nr  3/2009

z posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania, Kultury, Sportu i Turystyki

z dnia  05 marca 2009 roku

W posiedzeniu uczestniczyło 6 członków Komisji. Nieobecny usprawiedliwiony – Radny Henryk Kurzac.
1. Zaopiniowanie projektów uchwał na sesję:

· w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek                             i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania.

· utworzenia innej formy wychowania przedszkolnego – punktu przedszkolnego w Strzebiniu,

· zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Lublińcu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej z siedzibą w Lublińcu przy ul. Sobieskiego 9 poprzez likwidację Prosektorium z siedzibą w Lublińcu przy ul. Grunwaldzkiej 48,

2. Sprawy bieżące:

· zatwierdzenie cennika obowiązującego w sezonie letnim 2009 r. 

· w sprawie zaproszenia repatriantów do osiedlenia się na naszym terenie.

Ad.1.
   Regulamin wynagradzania  nauczycieli został uzgodniony ze Związkami Zawodowymi ZNP z zastrzeżeniem  § 1 pkt.5 projektu uchwały.
Komisja Oświaty podtrzymała swoje stanowisko. Stąd  został spisany protokół rozbieżności następującej treści :
Prezes ZNP Oddział Koszęcin Pani Irena Wilk wnosi zastrzeżenia do zapisu § 1 pkt.5 projektu uchwały w sprawie Regulaminu Wynagradzania Nauczycieli.
Zapis brzmi:

„Wysokość przyznanego dodatku motywacyjnego wynosi od 1% - 20 % wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela stażysty”.
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Prezes ZNP nie zgadza się na taki zapis i wnosi o utrzymanie poprzedniego zapisu                        w brzmieniu:

„ Wysokość przyznanego dodatku motywacyjnego wynosi od 1 % - 20 % wynagradzania zasadniczego”.

Prezes ZNP uważa, że sprawiedliwszym rozwiązaniem jest by każdy nauczyciel miał przyznany dodatek motywacyjny ze swojego stopnia awansu zawodowego .
Z takim zapisem nie zgadza się Komisja Oświaty i Wychowania, która opowiedziała się za projektem przedłożonym przez Wójta Gminy.

· Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie utworzenia innej formy wychowania przedszkolnego – punktu przedszkolnego w Strzebiniu  
Ad.2

· Komisja pozytywnie zaopiniowała cennik obowiązujący  w sezonie letnim 2009 r.              w Gminnym Ośrodku Sportu i Rekreacji w Koszęcinie. 

· w sprawie zaproszenia repatriantów do osiedlenia się na naszym terenie.
Członkowie  Komisji doskonale rozumieją potrzebę udzielenia pomocy, jednak nie mogą włączyć się w proces repatriacji, ponieważ władze Gminy nie będą mogli zapewnić  repatriantom godziwych warunków życia. Zaproszenie wiąże się                         z zapewnieniem  mieszkań i utrzymania.
Gmina Koszęcin od dłuższego czasu ma problemy z bezrobociem i brakiem jakichkolwiek wolnych mieszkań. Sytuacja z roku na rok ulega pogorszeniu.
Na tym posiedzenie zakończono .

Protokołowała:
A. Hypa 
                                                                                                                  Przewodniczący Komisji

                                                                                                                           Zygfryd Wyrwol 
