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Protokół Nr 2/2006

z posiedzenia  Komisji Oświaty i Wychowania

Kultury, Sportu i Turystyki

z dnia 15 grudnia 2006 roku

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków Komisji. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: Dyrektor Szkoły Podstawowej w Koszęcinie Pani Janina Odoj, Prezes ZNP Oddział Koszęcin Pani Irena Wilk.

Porządek posiedzenia:
1. Spotkanie komisji z Dyrektorem Szkoły Podstawowej w Koszęcinie. Prezesem ZNP Oddział Koszęcinw sprawie wnoszonych skarg na działalność Dyrektora Szkoły.
2. Sprawy różne

Ad. 1

          Przewodniczący Komisji Przedstawił zebranym porządek obrad. Członkowie Komisji przyjęli porządek obrad jednogłośnie.

Członkowie Komisji przyjęli również protokół z poprzedniego posiedzenia.

Radny Zygfryd Wyrwol – wyjaśnił zebranym, że w minionej kadencji spotkał się 
z problemem dotyczącym skarg na Dyrektora Szkoły Podstawowej Panią Janinę Odoj, skargi wpłynęły do związku zawodowego. Zastanawiał się, gdzie mogą poskarżyć się dyrektorzy, czy jest jakaś komórka, w której dyrektor szkoły może szukać pomocy w sytuacji, kiedy nie może sobie poradzić z zaistniałymi problemami. 

Pani Irena Wilk – stwierdziła, że człowiek jest tylko człowiekiem, człowiek ma prawo popełniać błędy i może szukać pomocy w rozwiązywaniu problemów. Napływają sygnały, że źle się dzieje i coś trzeba z tym zrobić. Zarzuciła Pani Dyrektor, że nie udziela odpowiedzi na pisma wysłane ze Związku. Nawiązała także do nauczyciela, który corocznie dostaje karę.

Pani Wilk poruszyła temat zachowania tajemnicy służbowej, oburzyło ją to, że są przekazywane informacje osobom postronnym, a członkowie Komisji są zobligowani do zachowania tajemnicy służbowej. 
Dyrektor Szkoły Pani Odoj – wyjaśniła, że jako dyrektor ma narzędzia do dyscyplinowania pracowników ( kara, upomnienie), jeśli jest to członek ZNP to informuje o tym Związek. 

Uważa, że nie popełniła błędu, zrobiła to zgodnie z prawem.

Rola dyrektora polega na podejmowaniu stosownych działań.  

Radny Wyrwol zadał pytanie czy obrady Komisji Oświaty są tajemnica, zanim przejdzie do pisma, które zostało skierowane do Komisji Oświaty. Radny stwierdził, że to pismo stało się bezpośrednią przyczyną do spotkania tej komisji. Zastanawia się, czy jest to wina Pani Dyrektor, że wszystkie informacje wychodzą poza szkołę. Stwierdził, że pani Dyrektor jest dobrym organizatorem, były Wójt Michał Staszyński nie widział nic złego w pracy Pani Dyrektor. Nie otrzymała żadnej nagany, ani upomnienia. Wójt wiedział, że taka sytuacja istnieje, ale nie widział nigdy potrzeby zmiany dyrektora szkoły. Zdaniem Radnego najbardziej martwią go przegrane sprawy pani Dyrektor.
Dyrektor Szkoły – zadała pytanie, o jakie przegrane sprawy chodzi. Z jej wypowiedzi wynika, że takich spraw nie było. Prosiła o przybliżenie,czy wniesione zarzuty są podpisane ,czy tez anonimowe.
Przewodniczący Komisji – poinformował Panią Dyrektor, że opiera się na piśmie Związku Nauczycielstwa Polskiego. 

Dyrektor Szkoły stwierdziła, że jeśli jest to pismo anonimowe, to może wnieść sprawę do sądu o zniesławienie. Uważa, że rola dyrektora szkoły nie polega tylko na chwaleniu pracowników, ale także na obiektywnym spojrzeniu na nauczycieli. Miała trudną sytuację kadrową obejmując w 1999 roku stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej w Koszęcinie.
Przewodniczący Komisji -  wyjaśnił dlaczego się tutaj spotykamy , w innych szkołach nigdy nie było takich skarg . Dzieje się to tylko i wyłącznie w Koszęcinie. Uważa, że jest niepokojące zjawisko.

Pani Dyrektor – przybliżyła zebranym, ile otrzymała głosów podczas konkursu na dyrektora szkoły .Wiadomo już było wtedy, że w szkole panuje trudna sytuacja. Polityka kadrowa- nadmiar nauczycieli, przy malejącej liczbie godzin Weszła również w życie reforma oświaty, nauczyciele muszą mieć kwalifikacje i muszą być zatrudnieni zgodnie z prawem. Jako Dyrektor uważa, że wiele zrobiła. Prosiła, aby jej nie zarzucać, że przegrała jakąś sprawę w sądzie.

Wyjaśniła, że nauczycielka Pani Mirczewska  przebywała trzy razy na urlopie zdrowotnym. Nie zgodziła się na przyjęcie pracy w niepełnym wymiarze, a w szkole są tylko 4 godziny muzyki. Do innych lekcji nie posiadała kwalifikacji, a mogła skończyć studia podyplomowe. Nie wyraziła zgody na etat łączony. 
Był wyrok Sądu o przywrócenie nauczycielki do pracy, jednak szkoła nie otrzymała go na piśmie.
Pani Dyrektor wspomniała również o wysokim poziomie nauczania w szkole. 

Następnie przedstawiła zebranym protokoły z kontroli z SANEPID , z PIP, które zwierają pozytywną opinię.

Pani Irena Wilk – zapytała dlaczego nie ujęto w arkuszu organizacyjnym Pani Eleonory Sobala. 

Dyrektor Szkoły – wyjaśniła, że Pani Sobali wygasł stosunek pracy do nauczania w świetlicy.

Z dniem 3 października br. przebywa na urlopie zdrowotnym. 

Wyjaśniła również, że jako Dyrektor motywowała Panią Sobala do obrony pracy dyplomowej, aby mieć kwalifikacje do prowadzenia zajęć.

Przewodniczący Komisji – zapytał kto wykonuje obowiązki dyrektora, kiedy dyrektor uczy. 
Czy nie zdarza się tak, że dyrektor zleca wykonanie pracy pracownikowi, a nie należy to do jego obowiązków.

Pani Dyrektor wyjaśniła, że szkoła rozpoczyna pracę od godziny 700-1500. Pan Woźny pełni obowiązki gospodarza i jest równocześnie palaczem w tej szkole. Nie jest obciążony obowiązkami, zajmuje się  notowaniem osób wchodzących do szkoły, otwieraniem szatni, ma dbać o teren szkoły. W szkole jest zatrudniony konserwator na ½ etatu, który zajmuje się bieżącymi naprawami. Podczas zwolnienia lekarskiego Woźnego obowiązki przejmuje jego żona. Ponadto wyjaśniła, że każdy pracownik ma w swoim zakresie obowiązków wpis” wykonanie innych obowiązków zleconych przez Dyrektora”

Przewodniczący Komisji zapytał czy Pani Dyrektor może zatrudnić nauczyciela, jeśli nie wyraża zgody na niepełne zatrudnienie oraz czy w miesiącu maju pracownicy zostają przymuszani do podpisania zgody na niepełne zatrudnienie.

Dyrektor Szkoły – wyjaśniła, że do końca kwietnia zlicza się wszystkie godziny, które uczą nauczyciele przedmiotu.
Jeśli nie ma pełnych etatów to zgodnie z zapisem art. 20 Karty Nauczyciela następuje ograniczenie zatrudnienia do 9 godzin. Jeśli nauczyciel podpisze takie pismo, to jest dalej pracownikiem i ma 9 godzin. Jeśli nie podpisze to jest zwolniony.

Nie może zatrudnić takiego nauczyciela, ponieważ złamałaby prawo. Następnie stwierdziła, że nauczyciele, którzy nie posiadają kwalifikacji czują się zagrożeni, ale nie przez dyrektora, tylko przez prawo. 
Stwierdziła również, że wszystkich nauczycieli traktuje jednakowo. Nie jest człowiekiem nieomylnym.

Zapytała czy są oficjalne podpisane skargi, bo jeśli nie ma to jest to pomówienie. Nie stwarzajmy sztucznych problemów bo ich nie ma.

Odniosła się także do  Pani Helisz, która napisała wniosek o przeniesienie w stan nieczynny. Została ona przeniesiona  i przez 6 miesięcy otrzymywała wynagrodzenie do końca lutego. Od 1 marca 2006 r. przebywa na emeryturze. 

Przewodniczący Komisji zapytał również, czy Pani Dyrektor traktuje wszystkich pracowników jednakowo. 

Pani Dyrektor wyjaśniła, że stara się traktować pracowników obiektywnie, skargi anonimowe nie są rozpatrywane, działają na szkodę pracowników.

Były również rozmowy z rodzicami, można było wejść do szkoły tylko wtedy, gdy woźny wpuścił do szkoły. Zainstalowany domofon został jednak zniszczony. Z przeprowadzonej  ankiety na temat bezpieczeństwa w szkole wynika, że rodzice są zadowoleni                                     z bezpieczeństwa w szkole.

Wyjaśniła również, że praca nauczycieli to nie tylko 18 godzin. 

Pani Irena Wilk ZNP – zapytała czy może wziąć udział w konferencji .

Na postawione pytanie Pani Dyrektor odpowiedziała, że jak będzie taka wola  Grona Pedagogicznego ,to zaproszenie zostanie wysłane.  

Następnie Pani Dyrektor –nawiązała do problemu z centralnym ogrzewaniem w szkole, ponieważ mają niską temperaturę w salach lekcyjnych (od  14-16 0 C). Przepis mówi, że minimalna temperatura powinna wynosić 180C Zgodnie z prawem powinna pójść do szkoły i zawiesić zajęcia.  
Koniecznością jest pozyskanie środków na termomodernizację budynku szkoły.

Zaprosiła członków Komisji do szkoły, by zapoznali się jak placówka pracuje. 

Zwróciła uwagę, by w budżecie szkoły zabezpieczyć środki na zmianę instalacji CO, ponieważ sieć wodno-kanalizacyjna jest zniszczona i wymaga wymiany. 

Przewodniczący Komisji – podziękował  Pani Dyrektor Janinie Odoj za przybycie na Komisję i  wyjaśnienie spraw związanych ze skargami. 
Następnie nawiązał do przeprowadzonych rozmów z zespołami szkół w okolicy stwierdzając, że zespoły działają dobrze.

Komisja w miesiącu styczniu przygotuje materiały i rozważy możliwość przekształcenia placówek w Strzebiniu i Koszęcinie  w zespoły szkół.
     Na podstawie wyjaśnień udzielonych przez Dyrektora Szkoły Podstawowej w Koszęcinie i analizy dokumentów ( arkuszy organizacyjnych) składanych organowi prowadzącemu ustalono, że postawione zarzuty są bezpodstawne.

Zgodnie z art. 30 ust.3 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (tj. Dz. U. z 2004 r. Nr 256,poz. 2572) Dyrektor jest kierownikiem zakładu pracy dla zatrudnionych w szkole nauczycieli i pracowników nie będących nauczycielami. Do niego zatem należy opracowanie dla każdego pracownika przydziału czynności.
Projekt organizacyjny i dotychczasowe do niego aneksy zostały pozytywnie zaopiniowane przez nadzór pedagogiczny i organ prowadzący.

Dyrektor szkoły jest odpowiedzialny za całokształt pracy w kierowanej przez siebie placówce.

W ocenie Komisji i organu prowadzącego szkoły podejmowane decyzje były zgodne z prawem, posiadanymi przez Panią Dyrektor kompetencjami i obowiązkami.

Odnosząc się do skarg składanych przez pracowników szkoły, biorąc pod uwagę wyjaśnienia złożone przez Dyrektora Szkoły oraz po przeprowadzonej analizie Komisja stwierdza, że skargi należy uznać za bezzasadne. 

Komisja stwierdza również, że Prezes ZNP Oddział Koszęcin Pani Irena Wilk – nie przedstawiła konkretnych dowodów . Przedstawione informacje nie były poparte żadnymi pismami skarżących się pracowników, były anonimowe i bardzo ogólnikowe.
Ad.2. Sprawy różne.
Dyrektor Gimnazjum w Koszęcinie- potwierdził, że w szkole jest zimno i nie jest to wina kotła. Uważa, że nie działa instalacja. Najważniejszym zadaniem jest ocieplenie sali gimnastycznej.

Trzeba będzie sporządzić projekt i pozyskać środki pozabudżetowe na ten cel.

Przedstawił zebranym jak przebiega wykorzystanie hali sportowej. Godzinę w hali wyliczono na 25 zł. Z budżetu gminy trzeba będzie dołożyć w granicach 2.500- 3,000 zł.

Zastanawiano się nad preferencjami dla grupy 10 osobowej, jednak w końcowej części uznano, że nie będzie żadnych preferencji. 

Na siatkówkę i koszykówkę można wykorzystać również salę gimnastyczną w Szkole Podstawowej po wykonaniu remontu WC.

Na hali sportowej nie będzie zapewniony instruktor. Zapewniamy halę, natomiast grupa musi sobie sama zabezpieczyć instruktora.

Na tym posiedzenie zakończono.
Protokołowała:

A. Hypa 

                                                                                                              Przewodniczący Komisji

                                                                                                                    Zygfryd Wyrwol  

