WYBORY SAMORZĄDOWE 2010 r.- Głosowanie przez pełnomocnika
Wnioski o sporządzenie  aktu pełnomocnictwa  do głosowania  należy składać do           11 listopada br.
Uprawnieni do złożenia wniosku są: wyborcy posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności albo posiadający równoznaczne orzeczenie organu rentowego bez względu na datę jego wydania oraz wyborcy, którzy najpóźniej w dniu głosowania kończą 75 lat.
Pełnomocnikiem może być: tylko osoba wpisana do rejestru wyborców w tej samej gminie, co udzielający pełnomocnictwa do głosowania. Pełnomocnictwo do głosowania można przyjąć tylko od jednej osoby. Wyjątek: pełnomocnictwo do głosowania można przyjąć od dwóch osób, jeżeli co najmniej jedną z nich jest wstępny, zstępny, małżonek, brat, siostra lub osoba pozostająca w stosunku przysposobienia, opieki lub kurateli w stosunku do pełnomocnika.

Pełnomocnikiem nie może być osoba wchodząca w skład komisji obwodowej właściwej dla obwodu głosowania osoby udzielającej pełnomocnictwa do głosowania, a także mężowie zaufania zgłaszani przez komitety, jak również kandydaci na radnych.

Wyborca ma prawo do cofnięcia udzielonego pełnomocnictwa do głosowania. Cofnięcie pełnomocnictwa do głosowania następuje przez złożenie osobie upoważnionej przez Wójta Gminy Koszęcin  najpóźniej na 2 dni przed dniem wyborów (tj. do dnia 19 listopada br.) stosownego oświadczenia  lub doręczenie takiego oświadczenia właściwej obwodowej komisji wyborczej w dniu głosowania. 

Dodatkowe informacje:
Urząd Gminy Koszęcin

tel. 34 3576-100

