Protokół  Nr 1//2014

z posiedzenia Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej,

Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego

w dniu 23 stycznia 2014 r. 

W posiedzeniu uczestniczyło 5 członków Komisji. Nieobecny usprawiedliwiony Radny Henryk Kurzac.

Porządek posiedzenia:

1. Nieodpłatne przekazanie mieszkań na własność Gminy Koszęcin przez Odział  Terenowy Agencji Nieruchomości Rolnych w Opolu:

- mieszkanie przy ul. Korczaka 5,

- mieszkanie przy ul. Szkolnej 9,

- pustostan po zmarłym najemcy.

2. Wniosek Pana ********** w sprawie ustawienia znaku  ograniczającego nośność do 3,5 tony.

3. Opracowanie planu pracy na 2014 r.
1. Komisja odbyła spotkanie z Panią ************** z Agencji Nieruchomości Rolnej w Opolu Sekcja Zamiejscowa Gospodarowania Zasobem w Oleśnie w sprawie  nieodpłatnego przekazania mieszka na własność gminy ( mieszkania w Koszęcinie przy ul. Korczaka 5,  ul. Szkolna 9  oraz pustostan po zmarłym najemcy). Agencja poinformowała, że  istnieje możliwość dofinansowania na podstawie  Zarządzenia Nr 11 Prezesa ANR z dnia 02 kwietnia 2012 r. , w którym to bezzwrotna pomoc finansowa może być przeznaczona na remont przejmowanych mieszkań, uwzględnionych w   kosztorysie sporządzonym przez gminę.
2. Komisja dokonała wizji w terenie.
· mieszkanie w Koszęcinie przy ul. Szkolnej, gdzie obecnie mieszka Pani ***********z synem)  - po dużych nakładach  może się nadać do użytku, należy wymienić okna, wyremontować łazienkę, kuchnię, wszystkie posadzki, wszystkie ściany, instalacja elektryczna czyli praktycznie kapitalny remont tego mieszkania Stworzyć taki standard, by człowiek mógł tam zamieszkać,
· obiekt na poddaszu nie spełnia żadnych standardów, tj. gruntowna przebudowa całego poddasza , ścian działowych prawie wszystko, 

Przedstawicielka Agencji dodała, że tam jest Wspólnota, a więc jeśli Gmina wzięłaby to mieszkanie , to jakiekolwiek remonty należą do Wspólnoty. Obiekt, który przejęłaby Gmina musiałaby sama wykonać z własnych nakładów, natomiast Wspólnota do części wspólnej. Padło zapewnienie,  że Agencja ewentualnie może dołożyć do tego remontu. 

Zdaniem Komisji mieszkanie nie spełnia warunków sanitarnych, higienicznych, elektrycznych, ani ogólnobudowlanych. W tym miejscu takie mieszkanie nie ma racji bytu.  Jeśli Agencja wyremontuje wszystko, możemy wrócić do tematu.
Musiałby się wypowiedzieć ekspert ds. budowlanych jak można to mieszkanie przystosować.,

· trzecie mieszkanie – nie ma gdzie wybudować pionów .
Radny Henryk Kurzac – stwierdził, że tam nie ma już co remontować. Na strychu wygląda jak w szopie. Należałoby to wyremontować od samego parteru.

Radny Jan Macioszek – mieszkanie na ul. Szkolnej z wielkim nakładem środków na remont byłoby jeszcze zasadne, ale do pozostałych to szkoda przeznaczyć jakiekolwiek  środki na remonty ponieważ  tam, nie ma już co remontować.
Swoje uwagi wniósł także Kierownik GOPS Pan Zbigniew Berych. Koniecznością jest posiadanie opinii technicznej, do pustostanu w tym stanie nie można nikogo wprowadzić. Musi być opinia, że taki lokal nadaje się do zamieszkania.  

 Pani ************* z Agencji Nieruchomości Rolnej sporządziła notatkę do mieszkania po Panu *********** ( po jego śmierci nigdy nie wchodziła tam sama) więc napisała, że dzisiaj weszła do mieszkania z przedstawicielami Rady Gminy. Prosiła o podpisanie  tej notatki.                W tym mieszkaniu nikt nie robił żadnej inwentaryzacji. Nie wiadomo, czy tam są jacyś spadkobiercy. Członkowie Komisji uczestniczący  w wizji mieszkania podpisali sporządzoną notatkę. 
· Jeśli Agencja będzie stawiała warunek przejęcie mieszkań w zamian za przekazanie gruntu w Łazach, to lepszym rozwiązaniem będzie  nabycie tego gruntu poprzez wykup.

W sprawie przejęcia mieszkań przeprowadzono głosowanie. W wyniku głosowania                         4 członków Komisji było przeciwnych przejęciu wskazanych mieszkań. Stąd odpowiedź do Agencji Nieruchomości Rolnych  jest odmowna.
3. Komisja Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego rozpatrzyła wniosek w sprawie rozwiązania dojazdu na drodze oznaczonej nr działki  2054/20 (droga). Komisja po dokonaniu wizji w terenie stwierdziła, że nie widzi potrzeby zmiany oznakowania drogi i nie wyraża zgody na umieszczenie na tej drodze znaku ograniczającego nośność do 3,5 t. ( Znak B-18) Znak ten umieszcza się  w miejscach, w których istnieje możliwość braku wytrzymałości konstrukcji na większą masę poruszających się pojazdów.

4. Komisja opracowała plan pracy na 2014 r.  
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołowała:

A.. Hypa 

                                                                                                      Przewodniczący Komisji

                                                                                                             Paweł Kandzia
