
Koszęcin, dnia 21.05.2014 roku

ZAPROSZENIE DO SKŁADANIA OFERT

Wójt Gminy Koszęcin, ul. Powstańców Śl.10,42-286 Koszęcin zaprasza do składania ofert na: Pełnienie nadzoru inwestorskiego przy Budowie kąpieliska sezonowego wraz z infrastrukturą techniczną przy ulicy Sportowej                              w Koszęcinie.
Postępowanie nie podlega przepisom ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2013 r., poz. 907, ze zm.).
. 

Zakres robót objętych nadzorem:

- Budowa budynku filtrowni wraz z urządzeniami technologicznymi,
- Budowa niecki rekreacyjnej wraz z urządzeniami technologii basenowej i urządzeniami odprowadzającymi wodę z niecki basenu i brodzika,
- Zabudowa zbiorników buforowych,
- Wykonanie mola,
- Wykonanie ogrodzenia, 
- Wyposażenie basenowe,
- Wykonanie plaży zmywalnej,
- Instalacje sanitarne:
* przyłącze wody,
* kanał sanitarny z przepompownią ścieków,
* przyłącze sanitarne,
* rurociąg ściekowy, 
* kanał zrzutowy,
* atrakcje wodne,
- Instalacje elektryczne.
Szczegółowy zakres objęty nadzorem wynika z kosztorysu ofertowego wykonawcy robót.

Od oferentów wymagane są uprawnienia w specjalnościach:
- konstrukcyjno - budowlanej,
- elektrycznej,
- sanitarnej.






Oferowana cena powinna być wyrażona procentowo w stosunku do wartości brutto umowy podstawowej z wykonawcą robót, która wynosi 5.388.454.33 zł.
W związku, iż Zamawiający przewidział fakturowanie częściowe dla Inspektora Nadzoru podanie w ofercie wskaźnika procentowego jest niezbędne dla wyliczenia częściowych należności dla Inspektora Nadzoru w stosunku do wartości zakresu wykonanego przez Wykonawcę robót.

Wymagane jest dołączenie kopii posiadanych uprawnień wraz z aktualnym zaświadczeniem z Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

Oferty należy składać w sekretariacie Urzędu Gminy w Koszęcinie przy                          ul. Powstańców Śl. 10, 42-286 Koszęcin w zamkniętych kopertach z dopiskiem: Pełnienie nadzoru inwestorskiego przy Budowie kąpieliska sezonowego wraz            z infrastrukturą techniczną przy ulicy Sportowej w Koszęcinie. 

Termin składania ofert do dnia: 27 maja 2014 r. do godziny 12.00. 
Termin wykonania zamówienia: 30 maj 2015 rok.

Osoba upoważniona do kontaktów z oferentami : Leon Janisz tel. 034/ 3210 832.  

Spośród złożonych ofert wybrana zostanie najkorzystniejsza oferta z punktu widzenia ceny za jaką zostanie zrealizowane zamówienie.

Uwaga:
Zamawiający nie dopuszcza składania ofert wariantowych i częściowych. 
Oferty niekompletne nie będą rozpatrywane. Do postępowania przystępuje oferent posiadający do dyspozycji osoby z wymaganymi uprawnieniami budowlanymi  według wskazanych specjalności .

Zamawiający zastrzega sobie prawo do negocjacji ceny z wybranym oferentem.

Niniejsze zaproszenie do składania ofert nie stanowi żadnego zobowiązania ze strony Urzędu Gminy Koszęcin. Takie zobowiązanie powstaje dopiero z chwilą podpisania umowy z wybranym Wykonawcą. Urząd Gminy Koszęcin może do momentu podpisania umowy zrezygnować z wykonania zamówienia lub odwołać postępowanie udzielenia zamówienia bez podania przyczyny, a oferenci nie mają w takiej sytuacji prawa do żadnego odszkodowania. W takim wypadku oferenci zostaną poinformowani o tej decyzji na stronie internetowej Urzędu. 

									Wójt Gminy Koszęcin
                                                                                        mgr inż. Grzegorz Ziaja

