Protokół Nr  14/ 2012

z posiedzenia Komisji Oświaty  i Wychowania,

Kultury, Sportu i Turystyki

z dnia 29 listopada 2012 r.
W posiedzeniu wzięło  udział 6 członków Komisji. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli Dyrektorzy szkół z terenu Gminy Koszęcin, członkowie delegacji ze Szwecji z miejscowości Bräcke , Kierownik ZOPO Pani Ewa Brodowy.
Porządek posiedzenia:
1. Porównanie systemów edukacji i wymiana doświadczeń w zakresie wspierania uczniów szczególnie uzdolnionych artystycznie , muzycznie , plastycznie. 
       Przewodniczący Komisji powitał zebranych i przedstawił porządek obrad. 

Protokół z 29 października  2012 r. został przyjęty jednogłośnie. 
W ramach projektu  „Wymaluj, wyśpiewaj  i wytańcz nowoczesną Europę” dofinansowanego przez Unię Europejską w ramach programu Comenius Regio odbyło się  wspólne posiedzenie Komisji Oświaty z delegacją ze Szwecji.
Z sali padały  następujące pytania - czy w Szwecji wspiera się w jakikolwiek sposób uczniów szczególnie uzdolnionych, czy gminy fundują nagrody lub stypendia dla takich uczniów, czy szkoły stosują jakieś formy wyróżnień dla zdolnych uczniów, w jaki sposób ocenia się zachowanie uczniów, czy dla uczniów, którzy mają trudności w nauce organizuje się dodatkowe zajęcia w szkole lub poza szkołą, czy szkoły zatrudniają pedagogów                             i psychologów, jaki jest wymiar czasu pracy nauczycieli, ile godzin nauczyciele spędzają codziennie w szkole, jak liczne są klasy, od czego to zależy, kto decyduje o ilości klas, kto decyduje i od czego zależy wynagrodzenie nauczycieli, czy istnieje jakiś system awansu zawodowego nauczycieli, czy nauczyciele, jako grupa zawodowa, posiadają jakieś specjalne przywileje, ile dni wolnych od pracy przysługuje nauczycielom, kto finansuje zakup podręczników dla uczniów, czy uczniowie płacą za posiłki w szkołach?

Okazało się, że w Szwecji  nauczyciele skupiają się przede wszystkim na słabszych dzieciach. Nie ma tam  odpowiednika polskich świadectw z czerwonym paskiem. Najlepsi uczniowie są nagradzani, nie kładzie się nacisku na rozwijanie dodatkowych umiejętności                            ( np. sportowych). Jest to rolą Klubów Sportowych.

Szwedzi mają  lepszą infrastrukturę  i warunki dla dzieci. Szwedzkie wychowanie jest bezstresowe .

Dzięki w/w pytaniom  mogliśmy porównać systemy edukacji i zobaczyć jak bardzo się różnią. 

Na tym posiedzenie zakończono.
Protokołowała:                                                                                                               Przewodniczący Komisji 
A. Hypa                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
                                                                                                                              Zygfryd Wyrwol 

