Koszęcin, dnia 06.11.2014 roku

KONKURS OFERT

Wójt Gminy Koszęcin, z siedzibą w Koszęcinie przy ul. Powstańców Śl. 10, zaprasza do udziału w konkursie ofert na: „Projekt budowy oświetlenia na terenie Gminy Koszęcinie ” 

Postępowanie nie podlega przepisom ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907 z późn. zm.). 

Zakres projektu ma obejmować:
1. Projekt budowlano wykonawczy na budowę oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Koszęcin na następujących ulicach:
- ul. Cegielnianej w Koszęcinie (przewiduje się budowę 6-7 stanowisk oświetleniowych)
- ulica boczna od ul. Ks. Gąski w Koszęcinie (przewiduje się do 3 stanowisk oświetleniowych)
- ul. Ogrodowa w Sadowie (przewiduje się II etapy realizacji, ilość stanowisk oświetleniowych do uzgodnienia w trakcie prac projektowych)
- ul. Słowicza w Sadowie (przewiduje się 3 stanowiska oświetleniowe)
- ul. Cesarska Góra w Sadowie (przewiduje się 5 stanowisk oświetleniowych)
- ul. Cieszowska w Wierzbiu (przewiduje się 3 stanowiska oświetleniowe)
- ul. Dworcowa w Rusinowicach (przewiduje się do 4 stanowisk oświetleniowych)
- ul. Dubielowska w Strzebiniu (ilość stanowisk oświetleniowych do uzgodnienia w trakcie prac projektowych)
- ul. Ks. Erwina Muszera w Strzebiniu (ilość stanowisk oświetleniowych do uzgodnienia w trakcie prac projektowych)
2. Obliczony efekt ekologiczny wynikający ze zmiany oświetlenia na energooszczędne (dotyczy zmiany oświetlenia na nowe np. ul. Cegielniana w Koszęcinie) 
3. Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót
4. Przedmiar robót koniecznych do wykonania
5. Kosztorys inwestorski szczegółowy - kosztorys powinien być sporządzony zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 18 maja 2004 r. w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno-użytkowym (Dz. U. z 2004 Nr 130 poz. 1389), oraz zawierać wszystkie roboty objęte zakresem projektu, których konieczność wykonania Projektant mógł przewidzieć już na etapie sporządzania dokumentacji projektowej.
Uwaga:
Zamawiający oczekuje, że projektowane źródła światła oparte będą na technologii LED o całkowitym poborze mocy max 38W/1szt. Zastosowane słupy stalowe. Każda z ww. ulic ma stanowić (być oznaczona jako) kolejny etap, a całość ma składać się z kompletu odrębnych opracowań.
Wykonawca wraz z kompletem dokumentacji dostarczy Zamawiającemu prawomocne pozwolenie na budowę na wszystkie etapy realizacji. 
 
- Załącznik do treści ogłoszenie- projekt umowy

Forma opracowania: 5 egzemplarzy projektu budowlano wykonawczego w wersji papierowej (kosztorysy, przedmiary, specyfikacje- 2 szt.), oraz wersja elektroniczna w postaci pliku np. pdf. 1 szt.

W sprawie szczegółów, oraz niezbędnych informacji do przygotowania powyższej oferty prosimy o kontakt.

Oferta powinna zawierać: cenę brutto, za którą zostanie wykonany przedmiot zamówienia z oświadczeniem, że cena zawiera wszelkie należności dodatkowe (podatek, transport, cena map, wypisów, innych materiałów  itp.) oraz, że oferent zapoznał się z treścią umowy i akceptuje jej warunki.


Prosimy o dołączenie referencji wraz z realizacjami opracowań o podobnym charakterze. 
Pożądany termin realizacji przedmiotu zamówienia : do 30.06.2015 rok
Oferty należy składać w sekretariacie Urzędu Gminy w Koszęcinie przy ul. Powstańców Śl. 10  w zamkniętych kopertach z dopiskiem: „Projekt budowy oświetlenia na terenie Gminy Koszęcinie ” 

Termin składania ofert do dnia : 14 listopad 2014 r. do godz.12.00 
Osoba upoważniona do kontaktów z oferentami : Michał Kryś   tel. 034/ 3210816  

Spośród złożonych ofert wybrana zostanie najkorzystniejsza oferta z punktu widzenia ceny za jaką zostanie zrealizowane zamówienie, oraz gwarancji jakości wykonania zamówienia 
Uwaga:
Zamawiający nie dopuszcza składania ofert wariantowych i częściowych. 
Oferty niekompletne nie będą rozpatrywane.

Zamawiający zastrzega sobie prawo do negocjacji ceny z wybranym oferentem

Niniejsze zaproszenie do składania ofert nie stanowi żadnego zobowiązania ze strony Gminy Koszęcin. Takie zobowiązanie powstaje dopiero z chwilą podpisania umowy z wybranym Wykonawcą. Gmina Koszęcin może do momentu podpisania umowy zrezygnować z wykonania zamówienia lub odwołać postępowanie udzielenia zamówienia bez podania przyczyny, a oferenci nie mają w takiej sytuacji prawa do żadnego odszkodowania. W takim wypadku oferenci zostaną poinformowani o tej decyzji.

									Wójt Gminy Koszęcin
                                                                                         mgr inż. Grzegorz Ziaja

