Koszęcin, dn. 23 stycznia 2015 r.
GOK.6220.1.1.2015

INFORMACJA
o wpłynięciu wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia p.n.: „Remont wielofunkcyjnego zbiornika wodnego o charakterze retencyjnym w leśnictwie Piasek oddz. 14 o”.

[bookmark: _GoBack]Na podstawie art. 21 ust. 2 pkt 9 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity: Dz. U. 2013 r. poz. 1235 z późn. zm.) informuję, że do Urzędu Gminy Koszęcin, w dniu 20 stycznia 2015 r., wpłynął wniosek o wydanie decyzji środowiskowej na p.n.: „Remont wielofunkcyjnego zbiornika wodnego o charakterze retencyjnym w leśnictwie Piasek oddz. 14 o”.
Uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej, ustnej do protokołu, za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym do Urzędu Gminy Koszęcin do 21 dni od dnia umieszczenia powyższej informacji.
Z dokumentami sprawy można zapoznać się w Urzędzie Gminy Koszęcin pok. nr 3 (parter).
Ponadto informację umieszczono na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Koszęcin oraz na stronie internetowej www. koszecin.bipgmina.pl.
