Koszęcin, dnia 02 maja 2016 r.


ZAPROSZENIE DO SKŁADANIA OFERT

Wójt Gminy Koszęcin, ul. Powstańców Śl. 10, 42-286 Koszęcin, zaprasza do składania ofert na wykonanie zadania pn. „Modernizacja oświetlenia na ul. Powstańców Śl. i ul. Sobieskiego w Koszęcinie.” 

Postępowanie nie podlega przepisom ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2015 r. poz. 2164).

W celu prawidłowej wyceny przedmiotu umowy należy przeprowadzić wizję lokalną oraz zapoznać się szczegółowo z warunkami mogącymi mieć wpływ na prawidłowe wykonanie zadania. 

Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia:
 
Istniejące oświetlenie składa się z ciągu 14 szt. latarni, z czego jedna z uwagi na zły stan techniczny została wcześniej zdemontowana. Latarnie zainstalowane są w ciągu drogi wojewódzkiej 907 przy ul. Powstańców Śl. oraz ul. Sobieskiego od skrzyżowania z ul. Ligonia do skrzyżowania z ul. Dąbrówki w Koszęcinie.
Modernizacja oświetlenia polegać będzie na wymianie kompletnych latarni ulicznych (14 szt.) wyposażonych w oprawy ze źródłem światła LED o mocy 54 W. 
Stare latarnie (13 szt.) należy zdemontować oraz zdeponować w miejscu wskazanym przez Zamawiającego. Inwestycja realizowana jest jako remont istniejącego oświetlenia. Istniejące oświetlenie jest własnością Gminy Koszęcin.  Z uwagi na lokalizację oświetlenia w pasie drogi wojewódzkiej Wykonawca będzie zobowiązany do uzyskania zgody na wykonanie robót w pasie drogi wojewódzkiej od Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach (ZDW), a jeśli to będzie konieczne wykonania projektu organizacji ruchu na czas budowy i uzgodnienia go z właściwymi organami.
Nawierzchnie chodników po wymianie latarni należy doprowadzić do stanu poprzedniego lub uzgodnionego z ZDW w Katowicach. Latarnie należy posadowić na prefabrykowanym (systemowym) fundamencie.

Wszystkie roboty należy wykonać zgodnie ze sztuką budowlaną oraz zgodnie z zaleceniami producenta latarni. Na wykonane oświetlenie oczekujemy udzielenia 60 miesięcy gwarancji (minimalny okres gwarancji).

Wytyczne dotyczące rodzaju i kształtu latarni oraz opraw oświetleniowych:

Zamawiający oczekuje dostawy i montażu 14 szt. latarni zgodnych z załączonym schematem graficznym (załącznik nr 1 do zaproszenia). Dostarczone latarnie muszą być kompletne wraz z tabliczką bezpiecznikową, fundamentem oraz muszą być wyposażone w dodatkowe gniazdo hermetyczne na ewentualne podłączenie ozdób świątecznych.  

Oprawa oświetleniowa Luminary 23 Antares LED (załącznik nr 2 do zaproszenia), 
Symbol oprawy 23 L-54 W,
Typ źródła światła NZL 54 (Cree),
Barwa 4000K,
Strumień świetlny 5186 lm

Uwaga: oprawa oświetleniowa o mocy nie większej niż 54W.

Dopuszczalność rozwiązań równoważnych:
W sytuacji gdy Zamawiający opisał przedmiot zamówienia przez wskazanie znaków towarowych, technologii, patentów lub pochodzenia, to należy rozumieć, iż dopuszcza się zastosowanie rozwiązań równoważnych. Operowanie przykładowymi nazwami producenta ma jedynie na celu doprecyzowanie poziomu oczekiwań Zamawiającego w stosunku do określonego rozwiązania. Tak więc posługiwanie się nazwami producentów czy produktów ma wyłącznie charakter przykładowy. Zamawiający przy opisie przedmiotu zamówienia wskazując oznaczenie konkretnego producenta (dostawcy) lub konkretny produkt, dopuszcza jednocześnie produkty równoważne o parametrach jakościowych i cechach użytkowych, co najmniej na poziomie parametrów wskazanego produktu, uznając tym samym każdy produkt o wskazanych parametrach lub lepszych. Pod pojęciem „parametry" rozumie się funkcjonalność, przeznaczenie, materiały, kształt, wielkość, bezpieczeństwo i wytrzymałość. 
Wszelkie „produkty" pochodzące od konkretnych producentów, określają minimalne parametry jakościowe i cechy użytkowe jakimi muszą odpowiadać „produkty", aby spełniać wymagania stawiane przez Zamawiającego i stanowią wyłącznie wzorzec jakościowy przedmiotu zamówienia. Przez zapis dotyczący minimalnych wymagań parametrów jakościowych Zamawiający rozumie wymagania towarów zawarte w ogólnie dostępnych źródłach, katalogach, stronach internetowych producentów. 
Materiały, urządzenia proponowane w ofercie równoważnej nie muszą cechować się dokładnie takimi samymi parametrami jak te, które podane zostały w specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Uznaje się bowiem, że oferta równoważna to taka, która przedstawia przedmiot zamówienia o właściwościach funkcjonalnych i jakościowych takich samych lub zbliżonych, jednak nie gorszych od tych, które zostały zakreślone w niniejszym ogłoszeniu, lecz oznaczonych innym znakiem towarowym, patentem lub pochodzeniem.
Na Wykonawcy spoczywa obowiązek wykazania, iż oferowane dostawy (urządzenia i materiały budowlane), usługi lub roboty budowlane spełniają wymagania Zamawiającego. W takiej sytuacji Zamawiający wymaga złożenia stosownych dokumentów, uwiarygodniających te materiały lub urządzenia w postaci np. atestów, certyfikatów, rysunków czy aprobat technicznych. 
W przypadku gdy Wykonawca nie złoży w ofercie dokumentów o zastosowaniu innych materiałów i urządzeń, to rozumie się przez to, że do kalkulacji ceny oferty ujęto materiały i urządzenia zaproponowane w ogłoszeniu.

Warunki udziału w konkursie: 
1. Oferent musi dysponować potencjałem kadrowym w zakresie niezbędnym do wykonania zamówienia, w szczególności osobą, która będzie pełnić funkcję kierownika budowy, posiadającą uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi określonymi przepisami Prawa budowlanego w specjalności instalacji i urządzeń elektrycznych.



2. Oferta powinna zawierać: 
- Cenę brutto za którą zostanie wykonany przedmiot zamówienia [Cena winna być wyrażona w formie ryczałtu i musi zawierać wszystkie koszty związane z dostawami i wykonaniem przedmiotu zamówienia, uzyskaniem stosownych zezwoleń, koszty zajęcia pasa drogowego oraz zabezpieczenia terenu budowy],
- Wycenę/kosztorys ofertowy wykonany w oparciu o wizję lokalną, uwzględniający wszystkie wymagane roboty  i czynności niezbędne do wykonania przedmiotu umowy,
- Informację o oferowanych materiałach /specyfikacje techniczne, atesty, certyfikaty, rysunki itp./, 
- oświadczenie o gotowości podpisania umowy o treści zgodnej z załączoną do niniejszego zaproszenia do składania ofert – załącznik nr 3,
- wymagane jest również dołączenie do oferty pisemnych referencji wraz z wykazem zrealizowanych robót o podobnym charakterze - minimum 2 szt.
3. Pożądany termin realizacji przedmiotu zamówienia : 22 sierpień 2016r. 
4. Wymagany okres gwarancji – 60 miesięcy od daty odbioru końcowego. 

Oferty należy składać w sekretariacie Urzędu Gminy w Koszęcinie przy ul. Powstańców Śl. 10, w zamkniętych kopertach z dopiskiem „Modernizacja oświetlenia na ul. Powstańców Śl. i ul. Sobieskiego w Koszęcinie”
Termin składania ofert do dnia : 12 maj 2016 r. do godz. 12.00. 

W sprawie szczegółowego zakresu zamówienia oraz niezbędnych informacji do przygotowania powyższej oferty prosimy o kontakt. 

Osoba upoważniona do kontaktów z oferentami: 
Michał Kryś teI. 034/ 3210816; 664731935.

Spośród złożonych ofert wybrana zostanie najkorzystniejsza oferta z punktu widzenia ceny za jaką zostanie zrealizowane zamówienie. 

Uwaga: 
Zamawiający nie dopuszcza składania ofert wariantowych i częściowych. 
Oferty niekompletne i złożone po terminie nie będą rozpatrywane. 

Niniejsze zaproszenie do składania ofert nie stanowi żadnego zobowiązania ze strony Gminy Koszęcin. Takie zobowiązanie powstaje dopiero z chwilą podpisania umowy z wybranym Wykonawcą. Gmina Koszęcin może do momentu podpisania umowy zrezygnować z wykonania zamówienia lub odwołać postępowanie o udzielenie zamówienia bez podania przyczyny, a oferenci nie mają w takiej sytuacji prawa do żadnego odszkodowania. W opisanej sytuacji oferenci zostaną poinformowani o tej decyzji poprzez umieszczenie informacji na stronie internetowej Urzędu Gminy w Koszęcinie. 
                                   						

Wójt Gminy Koszęcin
                                                                                                  Zbigniew Seniów

