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OPIS  TECHNICZNY

1 Wstęp
1.1 Podstawa opracowania
Podstawę opracowania stanowią:

· Umowa z Inwestorem,

· Uzgodnienia z Głównym Specjalistą Urzędu Gminy Koszęcin
· Mapę sytuacyjno - wysokościową w skali 1: 500
· Wizja lokalna
· Obowiązujące normy i przepisy techniczno-budowlane
1.2 Zakres opracowania
Zakres niniejszego opracowania obejmuje projekt budowlano - wykonawczy budowy sieci kanalizacji deszczowej w ulicy Św. Barbary oraz zabudowę rurociągu w ul. Dębowej w Strzebiniu – część drogowa.
2 Opis rozwiązań projektowych
2.1 Ogólna charakterystyka inwestycji

Projekt zakłada budowę kanalizacji deszczowej, która będzie odprowadzała wody opadowe z ulicy Św. Barbary w Strzebiniu odciążając spływ wód z ul. Ks. Muszera z włączeniem w kanalizację w ul. Dębowej. W ulicy Dębowej należy zabudować rurociąg PVC-U Dz 400x11,7 mm.
 Kanalizacja odprowadzać będzie wody opadowe poprzez układ wpustów ulicznych do istniejącej kanalizacji. 
Trasa projektowanej kanalizacji deszczowej od włączenia w węźle „S1” do węzła „S6” biegnie w pasie drogi oraz poboczu. Przedsięwzięcie zlokalizowane jest na działkach:

- obręb Strzebiń: 669/1, 684, 686/1, 685, 692/1.
W ramach budowy kanalizacji deszczowej należy zabudować krawężnik betonowy 20x30cm (na zjazdach obniżony) oraz ściek z dwóch rzędów kostki betonowej. Założono odbudowę nawierzchni na szerokości 75cm (warstwa ścieralna). Pozostałe warstwy konstrukcyjne jezdni odbudowane zostaną na szerokości 50cm. 
3 Konstrukcja nawierzchni

Jako typowy przekrój poprzeczny dla drogi powiatowej przewidziany został przekrój pół uliczny. Niweleta drogi nie ulegnie zmianie. Droga obramowana jest krawężnikiem betonowym 20*30*100 wibroprasowanym układanym na ławie z oporem z betonu C 16/20 o odkryciu 12cm. Pod krawężnik zaprojektowano ławę betonową. Kostka montowana jest na podbudowie za pośrednictwem  podsypki z kruszywa łamanego płukanego frakcji 2-5mm. Na wysokości wjazdów podbudowa jest z kruszywa łamanego o uziarnieniu 0/31,5mm gr. 20cm, a nawierzchnia z kostki betonowej gr.8cm w kolorze czerwonym – barwionej w masie. Spadek poprzeczny zjazdów  należy dostosować do istniejącego terenu jednak spadek nie może być większy niż 5%. Krawężnik na wysokości wjazdów do posesji powinien być obniżony tak, aby wystawał powyżej nawierzchni na max 5cm. 
a) konstrukcja zjazdów:

· 8 cm warstwa ścieralna z kostki betonowej koloru czerwonego

· 4 cm podsypka piaskowo cementowa 1:4
· 20 cm podbudowa z  kruszywa łamanego frakcji 0/31,5mm

· podłoże stabilizowane mechanicznie z pospółki gr. 20cm

· nasyp
b) konstrukcja dojść do furtek:

· 8 cm warstwa ścieralna z kostki betonowej koloru szarego
· 4 cm podsypka piaskowo cementowa 1:4
· 20 cm podbudowa z  kruszywa łamanego frakcji 0/31,5mm

· nasyp

c)  konstrukcja jezdni 
· 4cm warstwa ścieralna z betonu asfaltowego średnioziarnistego AC11S 

· 5cm warstwa wiążąca z betonu asfaltowego AC16W

· 7cm warstwa podbudowy z betonu asfaltowego AC22P

· 20cm górna warstwa podbudowy z kruszywa łamanego o uziarnieniu 0/31,5mm

· 20cm podbudowa pomocnicza z kruszywa naturalnego o uziatnieniun0/31,5mm
d) Obrzeża  i ławy betonowe dla dojść do furtek.
· Obrzeża betonowe zaprojektowano jako wibroprasowane 8*30*100 montowane na ławie betonowej C16/20 z oporem przy ilości 0,04m3 na mb.
e) Obrzeża  i ławy betonowe dla zjazdów
· Obrzeża betonowe zaprojektowano jako wibroprasowane 12*25*100 montowane na ławie betonowej C16/20 z oporem przy ilości 0,045m3 na mb.
f) Krawężniki i ławy betonowe.

· Wzdłuż jezdni  zaprojektowano krawężnik betonowy wibroprasowany 20*30*100 prosty i najazdowy o wymiarach 20*22*100.  Odkrycie krawężnika  wynosi 12cm, a na wysokości zjazdów do posesji, odkrycie ich wynosi max 5cm. Krawężniki betonowe zostaną posadowione na ławie betonowej. Pod krawężniki betonowe zaprojektowano ławę z betonu C 16/20 z oporem.
4 Wytyczne realizacji inwestycji
4.1 Prace przygotowawcze

Kolejność realizacji przedsięwzięcia:

-
wytyczenie geodezyjne trasy krawężników,

-
wytyczenie istniejącego uzbrojenia podziemnego,

-
korytowanie pod krawężniki i konstrukcje zjazdów i dojść do furtek
-
wykonanie podbudowy z kruszywa naturalnego

-
wykonanie ławy betonowej pod krawężnik i obrzeże,
-
ułożenie krawężników

-
wykonanie podbudowy z kruszywa łamanego

- 
wykonanie ścieku z kostki betonowej

-
wykonanie warstw bitumicznych

-
wykonanie nawierzchni zjazdów i dojść do furtek z kostki betonowej

-
humusowanie przyległego terenu
-
inwentaryzacja geodezyjna,

-
odbiór techniczny,

-
przywrócenie terenu do stanu pierwotnego.
5 Ochrona punktów geodezyjnych


Wszystkie punkty geodezyjne, jakie mogą pojawić się w rejonie inwestycji podlegają ochronie prawnej. Punkty te należy chronić a w przypadku konieczności ich likwidacji należy zlecić uprawnionej jednostce wykonawstwa geodezyjnego ich przeniesienie.

6 Informacja o wpisie terenu do rejestru zabytków

Na przedmiotowym terenie brak jest informacji o wpisie do rejestru zabytków.

7 Zapewnienie dostępu dla osób niepełnosprawnych


Dostęp do drogi i ciągów pieszych zapewniono poprzez zastosowanie obniżeń krawężników na zjazdach. W obrębie inwestycji nie występują przeszkody uniemożliwiające dostęp dla osób niepełnosprawnych.

8 Dopuszczalne odstępstwa od projektu w zakresie zmian nieistotnych - art. 36a.5.PB

Jako dopuszczalne odstępstwa od projektu w zakresie zmian nieistotnych dopuszcza się:

· zmianę rodzaju materiałów użytych do konstrukcji nawierzchni,

· zmianę grubości konstrukcji nawierzchni z uwagi np. na zmianę tonażu pojazdów lub zmianę materiałów,

Zmiany te muszą zostać zaakceptowane przez inwestora i autora projektu.

9 Spełnienie wymagań zgodnie z art. 5.1. Prawa budowlanego


Drogowy obiekt budowlany zaprojektowany został zgodnie z Rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie, z dnia 02.03.1999r; Dziennik Ustaw Nr 43, poz. 430 ze zm.; przy zachowaniu mi. przepisów Prawa budowlanego, tym samym na podstawie §1.3 ww. Rozporządzenia spełnia on wymagania podstawowe oraz użytkowe zgodnie z art. 5.1. Prawa budowlanego. W szczególności:

· bezpieczeństwo konstrukcji osiągnięto poprzez zaprojektowanie konstrukcji nawierzchni zgodnych i posadowionych na ulepszonym podłożu (o odpowiedniej nośności); 

· bezpieczeństwo pożarowe osiągnięto poprzez zastosowanie na drogach przeznaczonych dla ruchu wozów bojowych szerokości jezdni oraz promieni łuków poziomych o parametrach większych lub równych niż minimalne określone w przepisach szczególnych, ponadto drogi i place posiadają wymaganą nośność oraz nie utrudniają dostępu służb ratowniczych i nie powodują wydłużenia ich czasu dojazdu; ponadto zaprojektowany zjazd spełnia wymagania określone w Rozporządzeniu Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych z dnia 24 lipca 2009r; Dziennik Ustaw Nr 124, poz. 1030;

· bezpieczeństwo użytkowania zapewnione jest poprzez zapewnienie minimalnych wartości widoczności oraz odpowiedniej równości i szorstkości nawierzchni;

· ochrona środowiska w tym ochrona przed hałasem i drganiami zapewniona jest poprzez zastosowanie równej nawierzchni;

· ścieki opadowe i roztopowe z jezdni będą odprowadzane do projektowanej kanalizacji deszczowej i wstępnie podczyszczane w osadnikach występujących na każdym wpuście deszczowym.

10 Wpływ inwestycji na środowisko

Projektowana inwestycja nie spowoduje naruszenia obowiązujących norm ochrony środowiska naturalnego. Kanalizacja deszczowa podczas właściwej eksploatacji, jako urządzenia zamknięte, nie będzie powodowała niekorzystnego oddziaływania na glebę i powierzchnię ziemi, a także nie będzie emitowała hałasu powyżej dopuszczalnej normy.

11 Określenie obszaru oddziaływania inwestycji

Obszar oddziaływania zamyka się w granicach działek, po których jest projektowana inwestycja, tj. na działkach nr ewidencyjny:

- obręb Strzebiń: 669/1, 684, 686/1, 685, 692/1.

12 Przepisy BHP przy prowadzonych robotach

W czasie i po zakończeniu dnia pracy, wykop należy zabezpieczyć barierami a w miejscach przejść i przejazdów oświetlić nocą. Dozorca winien zwrócić szczególną uwagę na dzieci, aby nie przebywały w obrębie wykonywanych robót. Na wjazdach do posesji wykonać mostki przejazdowe. 

Wszystkie prace należy prowadzić z zasadami i przepisami zawartymi w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. Nr 47, poz. 401).

13 Warunki gruntowe

Dla określenia warunków gruntowych pod budowę sieci kanalizacji deszczowej należy wykonać otwory kontrolne aby ustalić rodzaj gruntu oraz poziom wody gruntowej. 

Do projektu dołączono opinie geotechniczną wykonaną przez firmę BIO-GEO Wioleta Małecka, 
ul. Łączna 53G, 44-200 Rybnik.
14 Uwagi końcowe

Wykonawca przed przystąpieniem do robót powinien opracować plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, zwany "Planem BIOZ", zgodnie Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003r. w sprawie planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz.U. Nr 120 poz. 1126 z dnia 10 lipca 2003r.);

· Przed przystąpieniem do robót ziemnych należy zawiadomić zainteresowane instytucje i użytkowników których przewody znajdują się w pobliżu projektowanych sieci o terminie rozpoczęcia robót;

· Wszystkie prace należy prowadzić przy ścisłym zachowaniu przepisów bhp;

· Wszystkie prace należy prowadzić zgodnie z wymaganiami określonymi w uzgodnieniach branżowych;

· Inwestor powinien przestrzegać obowiązku systematycznego czyszczenia osadnika i części osadowych w studzienkach przy wpustach deszczowych i osadnikach.
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