Koszęcin, dnia 18 grudnia 2019 r.

ZAPROSZENIE

osób reprezentujących organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3. ust. 3  ustawy o pożytku publicznym i o wolontariacie do udziału w pracach Komisji konkursowej w otwartym konkursie ofert 

Na podstawie art. 15 ust. 2d ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 688 z późn. zm.) Wójt Gminy Koszęcin zaprasza organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.      o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, do zgłaszania osób na członków Komisji konkursowej w otwartym konkursie ofert z dnia 17 grudnia 2019 r. na wsparcie lub powierzenie realizacji zadania publicznego w 2020 roku w zakresie działalności wspomagającej rozwój wspólnot           i społeczności lokalnych.
I. Informacje ogólne:
Celem niniejszego ogłoszenia jest nabór kandydatów na członków Komisji konkursowej reprezentujących organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3 ust.3 ustawy, którzy są zainteresowani udziałem w pracach Komisji konkursowej w ramach otwartego konkursu ofert              z dnia 17 grudnia 2019 r. na wsparcie lub powierzenie realizacji zadania publicznego                                   w 2020 roku w zakresie działalności wspomagającej rozwój wspólnot i społeczności lokalnych.
Udział w pracach Komisji konkursowej jest nieodpłatny i za udział w posiedzeniu Komisji jej członkom nie przysługuje zwrot kosztów podróży. 

II. Wymagania stawiane kandydatom:

1) W skład Komisji konkursowej mogą wchodzić reprezentanci organizacji pozarządowych lub podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, którzy spełniają łącznie następujące kryteria: 

2) korzystają z pełni praw publicznych,
3) nie reprezentują organizacji/podmiotów biorących udział w konkursie,
4) nie pozostają wobec wnioskodawców biorących udział w konkursie w takim stosunku prawnym lub faktycznym, który mógłby budzić uzasadnione wątpliwości, co do bezstronności. 

III. Zadania członka Komisji konkursowej:
1) zapoznanie się z ofertami,
2) udział w posiedzeniach Komisji w wyznaczonym terminie,
3) ocena ofert zgodnie z kryteriami określonymi
w ogłoszeniu o otwartym konkursie ofert z dnia 17 grudnia 2019 r.
IV. Miejsce i termin zgłoszenia kandydatów:
Zgłoszenia kandydata na członka Komisji konkursowej należy dokonać na załączonym do niniejszego ogłoszenia formularzu zgłoszeniowym, który złożyć w sekretariacie Urzędu Gminy                                        w Koszęcinie w terminie do dnia 03 stycznia 2020 r. do godz. 15:00, z dopiskiem nabór kandydatów na członków Komisji konkursowej.
V. Uwagi dodatkowe:

Zgłoszenie kandydata nie jest jednoznaczne z jego uczestnictwem w Komisji konkursowej. Po spełnieniu wymogów formalnych o wyborze członka Komisji konkursowej decyduje Wójt Gminy Koszęcin w drodze zarządzenia.

Zgłoszenia do udziału w pracach Komisji konkursowej powinno być podpisane przez zainteresowaną osobę oraz upoważnione osoby reprezentujące organizację zgłaszającą kandydata - druk w załączeniu.

Każda z organizacji pozarządowych  lub podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie może zgłosić tylko jednego kandydata.
