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[bookmark: _Hlk156217677]W nawiązaniu do pisma z dnia 28.11.2024 r. (data wpływu do PSSE w Lublińcu               29.11.2024 r.), znak: GG.6220.12.2024 w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pn.: „Budowa kontenerowych magazynów energii wraz z infrastrukturą towarzyszącą oraz GPZ stacją elektroenergetyczną WN/SN na działkach ewidencyjnych nr 1442, 1443, 1449, 1450 w obrębie Strzebiń, Gmina Koszęcin”, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lublińcu po analizie przedłożonej dokumentacji wnosi o jej uzupełnienie o analizę akustyczną względem terenów zabudowy mieszkaniowej i zagrodowej, które znajdują się w niewielkiej odległości od terenu inwestycji: 
Zgodnie z ww. pismem Wójta Gminy Koszęcin, w odległości około 14 m, w kierunku południowym, od granicy działki numer 1450 znajduje się działka nr 1828, obręb Strzebiń, na której znajduje się budynek mieszkalny. Ponadto, od strony wschodniej od terenu inwestycji - działki nr 1453, w odległości około 47 m również znajduje się budynek mieszkalny.   
Natomiast z informacji zawartych w Karcie Informacyjnej Przedsięwzięcia wynika,                                iż najbliższy teren zabudowy zagrodowej znajduje się w kierunku południowozachodnim,                       w odległości około 100 m od granicy powierzchni inwestycyjnej, tym bardziej iż wariant inwestycyjny I zakłada budowę łącznie do 200 sztuk kontenerowych magazynów energii               i 80 sztuk transformatorów magazynów energii wraz z infrastrukturą towarzyszącą.




