Koszęcin, dnia 08.04.2009 roku

KONKURS OFERT

Wójt Gminy Koszęcin, z siedzibą w Koszęcinie przy ul. Powstańców Śl. 10, zaprasza do udziału w konkursie ofert na: „Remont pomieszczeń biurowych w Urzędzie Gminy w Koszęcinie” 

Postępowanie nie podlega przepisom ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2006, Nr 164, poz. 1163 z późn. zm.).
Opis przedmiotu zamówienia:

Przedmiotowa inwestycja polegać będzie na remoncie dwóch pomieszczeń biurowych, wraz z komunikacją i pomieszczeniem wc. Szczegółowy zakres robót do wykonania podany został w  przedmiarze robót. Przed wyceną zaleca się wizję lokalną pomieszczeń przeznaczonych do remontu. Zastosowane materiały wykończeniowe winne być tożsame z pozostałą częścią Urzędu Gminy (nie remontowaną), w szczególności stolarka drzwiowa, płytki podłogowe i oprawy oświetleniowe. Do wyceny posadzki z paneli podłogowych przyjąć panele z HDF o zwiększonej wytrzymałości na ścieranie co najmniej KL 32/AC4. Przy wycenie okienka podawczego (kalkulacja własna) należy przyjąć kompletną ościeżnicę o szerokości ściany, wraz z roletą zasuwaną i parapetem, należy również uwzględnić montaż i ewentualne odtworzenie boazerii na korytarzu (pozycja 35 przedmiaru). 
Warunki udziału w konkursie:
1. Oferent musi dysponować potencjałem kadrowym w zakresie niezbędnym do wykonania zamówienia.
2. Oferent musi zapewnić kierownika robót z uprawnieniami budowlanymi.
Oferta powinna zawierać:

Cenę brutto, za którą zostanie wykonany przedmiot zamówienia.  Szczegółowy kosztorys ofertowy sporządzony w oparciu o załączony przedmiar robót. Kopia uprawnień budowlanych kierownika robót, wraz z aktualnym zaświadczeniem z izby inżynierów. 
Prosimy o dołączenie referencji wraz z realizacjami robót o podobnym charakterze.
Pożądany termin realizacji przedmiotu zamówienia : 2 m-ce od podpisania umowy.

Wymagany okres gwarancji – 36 miesięcy od daty odbioru końcowego.

Oferty należy składać w sekretariacie Urzędu Gminy w Koszęcinie przy ul. Powstańców Śl. 10  w zamkniętych kopertach z dopiskiem : „Konkurs ofert – Remont pomieszczeń biurowych w Urzędzie Gminy w Koszęcinie” 

Termin składania ofert do dnia : 24 kwiecień 2009 r. 
W sprawie szczegółów, oraz niezbędnych informacji do przygotowania powyższej oferty  prosimy o kontakt.

Osoba upoważniona do kontaktów z oferentami : Michał Kryś   tel. 034/ 3210816  
Spośród złożonych ofert wybrana zostanie najkorzystniejsza oferta z punktu widzenia ceny za jaką zostanie zrealizowane zamówienie. 
Uwaga:
Zamawiający nie dopuszcza składania ofert wariantowych i częściowych. 
Oferty niekompletne nie będą rozpatrywane.
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