

  PROTOKÓŁ   Nr   XVIII/2004 

posiedzenia Rady Gminy Kowale Oleckie z dnia 29 lipca 2004 roku

W posiedzeniu udział wzięli:

1) radni Rady Gminy wg załączonej listy obecności,

2) Wójt Gminy – p. Helena Żukowska , 

3) Skarbnik Gminy – p. Barbara Czaplejewicz ,

4) sołtysi wsi wg listy obecności,

5) zaproszeni goście wg listy obecności.

     
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy 


     
p. Krzysztof Bartczak 

Początek posiedzenia – godz. 1005 .

Ad. do pkt. 1 


Przewodniczący obrad powitał wszystkich zebranych. Następnie stwierdził, iż na 15 radnych obecnych jest 14. Oznacza to prawomocność dzisiejszych obrad.  

Nieobecny – p. Tadeusz Brodowski

Ad. do pkt. 2

Pani Wanda Obuchowska została zgłoszona na sekretarza obrad.  Zgłoszenia dokonał 

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Bartczak

W/w kandydatura została zaakceptowana jednomyślnie ( 14 głosów ) .

Ad. do pkt. 3


Pan Przewodniczący zaproponował ujęcie w porządku obrad projektu uchwały intencyjnej w sprawie zgłoszenia wniosku w ramach programu ZPORR. Byłby to pkt. 7 porządku , a następujące po nim  zagadnienia otrzymałyby numerację wyższą o 1. 

W/w zmiana została przyjęta, zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( Dz. U. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm. ) , bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady; ustawowy skład Rady Gminy Kowale Oleckie – 15 , obecnych – 14, za przyjęciem zmian – 14, przeciw – 0 , wstrzymało się – 0. 

Ad. do pkt. 4 

Pan Przewodniczący poinformował o wyłożeniu protokołów na 2 godz. przed sesją.

Przyjęcie protokołu z : 

a) XVI sesji 
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Uwag do protokołu nie wniesiono . 

Protokół został przyjęty jednomyślnie bez odczytywania w trakcie sesji ( 14 głosów );

b) XVII sesji 

Uwag do protokołu nie wniesiono . 

Protokół został przyjęty jednomyślnie bez odczytywania ( 14 głosów ).

Ad. do pkt. 5 

Panie Przewodniczący! Wysoka Rado !  

Okres między sesjami był bardzo pracowity, lecz bardzo owocny. 2 razy zmienialiśmy budżet; wysiłek intelektualny się opłacił. Otrzymaliśmy dofiansowanie z programu SAPARD na 3 inwestycje: słynne oczko kowalskie, stację uzdatniania wody w Stożem z siecią o długosci 4 km 

w kierunku Sokółek i wodociąg Zawady – Jabłonowo. W przypadku tej drugiej inwestycji, ,,z oszczędności przyłączy” można będzie podłączyć do sieci Wierzbiankę. Ze względu na wysokie koszty niemożliwe jest w ramach tych samych kwot podłączenie Stacz. Nie ma możliwości finasowych na kolejną inwestycję wodociągową jeszcze w tym roku budżetowym. 

Informacja z realizacji inwestycji wodociągowej w ramach programu SAPARD

1. Rozbudowa SUW Stożne i sieci wodociagowej


Przetarg wygrała firma PUP PALWOD z siedzibą w Gołdapi za cenę 1 197 846,30 zł. 

Dofinansowanie z SAPARD : 839 613,39 zł ( 75 % ) 

Środki Gminy : 358 229, 91 zł ( 25 % ) 

Zakres zadania:

1) sieć wodociągowa 160 – 3 968 mb ,

2) przyłącza wodociągowe – 3 szt. ( dł. 162  mb) , 

3) stacja uzdatniania wody – Q 1 200 m3 /d, ( 2 zbiorniki czystej wody po 50 m 3 )

2. Rozbudowa wodociągu Zawady Oleckie – Jabłonowo

Przetag wygrała firma MELBUD z siedzibą w Olecku za cenę 576 481,34 zł 

Dofinansowanie z programu SAPARD – 401 984,96 zł ( 75 % ) 

Środki gminy : 174 496,38 zł ( 25 % ) 

Zakres zadania :

1) sieć wodociągowa o dł. 14 197 mb ,

2) przyłącza wodociagowe – 46 szt. ( dł. 2 706 mb) 

Otrzymaliśmy również dofinansowanie z PEFRON w wysokości 231 000 zł ( 66 % ) na zakup autobusu przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych. Gmina musi zapewić udział własny w wysokości min. 120 000 zł. 

Reasumując, gmina w tym roku wykona inwestycje wodociagowe za kwotę 1 839 846 zł , w tym dotacja z SAPARDU wyniesie 1 241 595 zł ; z dochodów własnych angażujemy 598 251 zł . Jak przy każdej inwestycji, problemów nie brakuje, ale, jak Państwo zauważyliście, o kłopotach nie




- 3 - 

mówię nigdy za dużo, bo za to mi płaci Gmina, bym je rozwiązywała. Sukces ma zawsze wielu ojców, porażka – nawet jednego. Gdy sie śmiejesz, śmieje się z Tobą cały świat,  gdy płaczesz, płaczesz sama . 

Inwestycja na oczku wodnym juz rozpoczęta. Mam nadzieję, że będzie przebiegać bez zakłóceń. Jednak, by ten teren służył rekreacji i wypoczynkowi i jednocześnie chronić rzadkie okazy przyrodnicze należałoby go powiększyć o przyległe działki; w tym celu przygotowujemy się do wystapienia do AWRSP o przekazanie potrzebnych działek. Propozycję przekażę Wysokiej Radzie na kolejnej sesji . 

Rozbudowa systemu wodnego Stożne – Wężewo – Golubie Wężewskie  


Proponuję zgłosić do ZPORR-u resztę projektu obejmujacego rozbudowę sieci o długosci 35 km 677 mb + 80 przyłączy o dł. 5 731 mb. Przypomnę tylko, że w funduszach strukturalnych nie ma dotacji do przyłączy, ich koszt pozostaje po stronie użytkowników przyłączy i ewentualnie gminy. Gmina nie musi, ale może partycypowć w ich budowie; w przypadku wkładów wnoszonych przez mieszkańców, taka partycypacja jest jak najbardziej pożądana. 

Oświata

Kończymy remont w SP w Sokółkach.


Przygotowujemy się do remontu w SP Kowale Oleckie, z MEN-u pozyskalismy kwotę 71 tys. zł. Nie wykonamy w związku z tym zaplanowanych czynności; dokładając drugie tyle powinniśmy zrobić dach na powojennej części ( bez sali gimnastycznej )  i wymienić w tej części okna. Z kredytu termomodernizacyjnego proponuję nie korzystać w tym roku, gdyż bez ocieplenia budynku nie osiągniemy efektu a bez premii kredyt jest nieopłacalny. Ocieplenie  wykonać trzeba byłoby w przyszłym roku, korzystając dopiero wtedy z kredytu termomodernizacyjnego.


Otrzymaliśmy wiadomość o dotacji z PFRON-u w wysokości 233 tys. zł na zakup autobusu do dowozu dzieci, do zakupu należy dołożyć co najmniej 113 tys. zł . Procedura przetargowa potrwa niestety co najmniej 50 dni, autobus zaś będzie zmontowany może nawet w listopadzie, dlatego musimy wydać prawie 5 tys. zł, by stary osinobus mógł być dopuszczony do ruchu. Oczywiście można się zastanawiać, czy kupować nowy samochód, ale odrzucić taką dotację, byłoby chyba grzechem. Drugi raz może się nie udać wygrać wyścigu po pieniądze. 

Jubileusz 


Jubileuszowy Jarmark Kowale Oleckie 2004 odbędzie się w dniach 27 – 28 – 29 sierpnia. Chcemy go połączyć z gminnymi dożynkami w dn. 29 VIII, może trochę za wcześnie, ale daty już nie będziemy przekładać. Impreza odbędzie się pod patronatem Euroregionu Niemen dotowana jest w wysokości 75 % netto z Phare2002. Jest to nasz pierwszy projekt ,,miękki”, dlatego trochę budzi niepokoju sposób rozliczenia, ale przy zaangażowaniu p. dyrektora Adama Andryszczka na pewno wszystko się powiedzie – zapraszam Radę już dziś . 

Pytań do sprawozdania nie zgłoszono.


Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Bartczak podziękował Pani Wójt oraz pracownikom za wysiłek intelektualny. 

Ad. do pkt. 6  


Skarbnik Gminy p. Barbara Czaplejewicz omówiła proponowane zmiany w
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budżecie gminy na rok 2004. Mówczyni wyjaśniła, że w załączniku inwestycyjnym proponuje się wykreślenie zakupu śmieciarki. Zaoszczędzone w ten sposób pieniądze przeznaczy się na  dofinansowanie zakupu samochodu do dowozu dzieci. 


Pan Przewodniczący stwierdził, że zabezpieczone wcześniej 130 000 zł to niewystarczająca kwota na zakup samochodu do wywozu śmieci. Ponadto bezpieczeństwo dzieci dojeżdzających do szkół jest znacznie ważniejsze. 

Kończąc swoją wypowiedź Mówca stwierdził, iż w przyszłej kadencji priorytetem będzie ekologia. 

Uwag nie zgłoszono. 


Przewodniczący p. Krzystof Bartczak odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r. 

Uwag nie wniesiono.

W/w uchwała została przyjęta jednomyślnie.   

Oznacza to, że został spełniony warunek  wynikający z art. 58 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorzadzie gminnym ( Dz. U. Z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z póżn. zm.  ) brzmiący : uchwały dotyczące zobowiązań finasowych zapadają bezwzględna większością glosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady.


( uchwała Nr XVIII/135/ 2004 w sprawie zmian w budżecie gminy 

                       na 2004 rok – w załączeniu ) 

Ad. do pkt. 7 


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały intencyjnej  w sprawie zgłoszenia wniosku pn. ,, Rozbudowa systemu zaopatrzenia w wodę – etap II “w ramach programu ZPORR. 


Pani Wójt wyjaśniła, że z w/w żródła można otrzymać dotację w wysokości 75 % kosztów kwalifikowanych. Niestety, nie ma całkowitej pewności, czy Państwo będzie miało pieniądze, dlatego też jest to tylko uchwała intencyjna.

Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. 


( uchwała intencyjna w sprawie zgłoszenia wniosku w ramach 

                       programu ZPORR – w załączeniu ) 

Ad. do pkt. 8 

Interplacje nie wpłynęły . 

Zapytań nie zgłoszono. 

Ad. do pkt. 9 

Odpowiedzi na interpelecje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach – nie było . 

Ad. do pkt. 10 

I. Odpowiedzi na wnioski p. Tadeusza Brodowskiego zgłoszone na poprzedniej sesji :
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1) 2 tablice informacyjne na osiedlach przy ulicach Mereckiego i Witosa w Kowalach Oleckich zostaną ustawione w najbliższym czasie,

2) dziura w asfaltowej nawierzchni ul. Witosa zostanie załatana w trakcie prowadzenia tego typu prac na terenie naszej gminy,

3) na odcinek drogi biegącej od ul. Witosa 20 do DPS nawieziono żwir.

II. Pan Przewodniczący poinformował, że planowana jest wspólna sesja Rady Powiatu i rad gmin z powiatu oleckiego. Przypuszczalny termin posiedzenia – 26 sierpnia 2004 roku.

III.  Przewodniczący p. Krzysztof Bartczak zwrócił sie z prośbą do radnych o przeanalizowanie programu Starosty Oleckiego dotyczącego dokończenia i modernizacji Szpitala Powiatowego w Olecku.   

IV.  Wnioski :

1) zgłoszony przez p. Teresę Truchan : remont drogi przez wieś Lakiele jeszcze przed żniwami 

   ( nawiezienie żwiru ), 

2) zgłoszony przez p. Jana Jednaszewskiego – wyrównanie płyty boiska w Drozdowie,

3) zgłoszony przez p. Ryszarda Trockiego – wykonanie boiska w miejscowosci Stacze,

4) zgłoszony przez sołtysa wsi Dorsze p. Romualda Kasprzyka -  naprawa drogi we wsi Dorsze.

Ad. do pkt. 11


Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Bartczak podziękował wszystkim uczestnikom spotkania za przybycie i udział w obradach. 

Sesja zakończyła się o godz. 1103 .

Protokółowała : 



Przewodniczacy obrad 






   Krzysztof Bartczak

