


PROTOKÓŁ   Nr     XIX/2004 

Rady Gminy Kowale Oleckie z dnia 8 października 2004 roku 

W posiedzeniu udział wzięli:

1) radni Rady Gminy wg załączonej listy obecności,

2) Wójt Gminy - p. Helena Żukowska,

3) Skarbnik Gminy - p. Barbara Czalejewicz,

4) Sekretarz Gminy – Anna G. Gołębiowska,

5) sołtysi wsi wg załączonej listy obecności,

6) goście zaproszeni wg listy obecności.


      Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy 


                           p. Krzysztof Bartczak


Początek posiedzenia – godz. 1005 .

Ad. do pkt. 1


Przewodniczący obrad p. Krzysztof Bartczak powitał wszystkich zebranych 

i stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14. Oznacza to prawomocność dzisiejszych obrad. 

Nieobecny – p. Tadeusz Brodowski – usprawiedliwiony 

Następnie Pan Przewodniczący zwrócił się do p. Wójt mówiąc:

Pani Wójt !

W imieniu Rady Gminy chcę złożyć serdeczne gratulacje z okazji uhonorowania Pani Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski. Jest to jedno z najwyższych odznaczeń. Rada , społeczeństwo Gminy, wiemy najlepiej, że zostało ono przyznane najwłaściwszej osobie.  Zmiany jakie zaszły w naszej Gminie to nie tylko rezultat codziennej pracy Pani Wójt, do której jest zobligowana, ale ogrom wysiłku intelektualnego i serca jakie zostawiła społeczności gminy. 


Zaszczyt jaki spotkał panią Wójt po części, mówiąc skromnie, spływa także na nas – jest z naszej gminy, możemy z nią na codzień pracować. Uchwały, które powierzamy jej do realizacji, trafiają do osoby godnej zaufania.


Jest także drugi powód do świętowania – mija 10 lat objęcia przez p. Wójt tej zaszczytnej funkcji. Gdybym nie dbał o Pani zdrowie, życzyłbym następnych 10-ciu. Poprzestańmy jednak na 6-ciu, choć wiem, że pomysłów Pani Wójt starczyłoby na wiele, wiele lat. 

Pani Heleno, życzę dużo szczęścia i dalszej, owocnej pracy. 


Kolejną osobą do której zwrócił się Mówca była Skarbnik Gminy p. Barbara Czaplejewicz:

,,Razem z Panią Wójt, wspierając jej inicjatywy, tonąc w morzu papierów i dostosowując się do ciągle zmieniających się przepisów, pełni swą funkcję Pani Skarbnik Barbara Czaplejewicz.

Pani Barbarao !

Życzę Pani zadowolenia z wykonywanej przez wiele lat pracy w Urzędzie Gminy, zdrowia, wszelkiego szczęścia. Uśmiechu nie życzę, bo uśmiech gości ciagle na Pani twarzy.”

Obu paniom Pan Przewodniczący wręczył kwiaty.
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Dziękując za ciepłe słowa i kwiaty Pani Wójt powiedziała:

,,Nie pracuję dla pochwał ani dla odznaczeń. Cieszę, że to widać. Nikt w samorzadzie nie pracuje samotnie. Przede wszystkim mogłam liczyć na wsparcie Rady II, III, IV kadencji. To wyróżnienie moje stało się możliwe dzięki temu, że starosta nas zauważył. W rankingach Gazety olsztyńskiej Gmina jest wysoko. Dziękuję również dyrektorom szkół i SP GOZ. Najcięższą pracę wykonują pracownicy Urzędu Gminy. Im również dziekuję. Chcę również podziękować i tym którzy odeszli na emerytury i tym którzy zbyt wcześnie odeszli od nas. Dziękuje serdecznie.”.

Ad. do pkt. 2 


Pan Przewodniczący zaproponował kandydaturę p. Wandy Obuchowskiej na sekretarza obrad. 

W/ w wniosek został zaakceptowany następującą liczbą głosów :

za – 13, przeciw – 0, wstrzymał się – 1.

Ad. do pkt. 3 


Przewodniczący Rady p. Krzysztof Bartczak zaproponował w porządku obrad następujace zmiany: 

1) podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność Gminy – pkt. 14 porządku

obrad,

2) podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kowale Oleckie – pkt. 15,

3) podjęcie uchwały intencyjnej w sprawie zgłoszenia wniosku w ramach Euroregionu Niemen – pkt. 16,

4) podjęcie uchwały intencyjnej w sprawie zgłoszenia wniosku w ramach Euroregionu Niemen – pkt. 17.

Następujące po nich punkty otrzymają numerację wyższą o 4. 

Uwag nie zgłoszono.

Zaproponowane uchwały zostały przyjęte, zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( Dz. U. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.), bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady: ustawowy skład Rady Gminy Kowale Oleckie – 15 , obecnych – 14 , za przyjęciem zmian – 14, przeciw – 0 , wstrzymało się – 0.

Ad. do pkt. 4 


Pan Przewodniczący poinformował o wyłożeniu protokołu z ostatniego posiedzenia 

( XVIII sesja) na 2 godz. przed sesją .

Uwag do protokołu nie wniesiono.

Protokół został przyjęty jednomyślnie bez odczytywania w trakcie sesji ( 14 głosów ).




- 3 - 


Ad. do pkt. 5


                                       Informacja 


Wójta Gminy Kowale Oleckie w okresie międzysesyjnym

Panie Przewodniczący! Wysoka Rado ! Szanowni Państwo! 


Przedstawim Państwu sprawozdanie z działalności Wójta od 29 lipca do 

8 października 2004.  Rzecz jasna, że będą to tylko niektóre problemy i sprawy, mam nadzieję, że są to te najważniejsze. 

Oświata 


O organizacji roku szkolnego 2004/2005  nie będę mówiła, ponieważ wiadomości niewiele odbiegają od projektu organizacyjnego roku szkolnego, który Państwu przedstawiałam na sesji czerwcowej; projekty zaopiniowane przez Kuratora Oświaty zatwierdziłam.


Kilka słów jednak powiem o zmianach w Karcie Nauczyciela, niestety niezawsze na korzyść jednostek samorzadu terytorialego, godziny zastępcze – na korzyść nauczyciela: godzina zastępcza płatna ze stawki osobistego zaszeregowania nauczyciela pełniącego zastępstwo; urlopy zdrowotne: na korzyść jednostek samorządu terytorialnego. Od 1 stycznia 2005 r. musi zostać wdrożony nowy regulamin wynagradzania nauczycieli. 


Podzielona została rezerwa celowa w województwie, niestety nie dofinansowano dowożenia dzieci 6 – letnich, z tej prostej przyczyny, że nie następił wzrost zadania, bo w 100 % realizowaliśmy wychowanie przedszkolne dzieci 6 – letnich w poprzednich latach; za to dofinansowano nas kwotą 7 200 zł z przeznaczeniem dotacji na dofinansowanie kosztów kształcenia pracodawcom, którzy zawarli umowę z młodocianymi pracownikami w celu przyuczenia ich do wykonywania określonej pracy. Warto rozpowszechnić tę wiadomość, bo rejestrów takich pracodawców nie mamy.


Otwarcie pracowni komputerowej z programu ,, Internet w szkołach – projekt prezydenta RP” odbędzie się po 10 października, termin przełożono z przyczyn leżących po stronie Kancelarii Prezydenta RP. 


Zachęcam dyrektów szkół podstawowych zainteresowaniem się programem: ,,Pracownie internetowe dla szkół podstawowych”, bo jest ich ponoć 350 do rozdania ( 11 stanowiskowe). Trzeba też zgłaszać strony internetowe szkolne do Kuratorium Oświaty.

Wyniki nauczania w szkołach gm. Kowale Oleckie


Od 3 lat przeprowadza się zewnętrzne badania wyników nauczania . Przedstawione 

i omówione zostały w raporcie z badań wyników sporządzonym przez Okręgową Komisję Egzaminacyjną w Łomży; Sprawdzian w klasach ,,VI szkół podstawowych i test w III klasach gimnazjalnych: ocena, w obu przypadkach, niska. Szkoły będą musiały opracować programy naprawacze, jednak bez pomocy rodziców, program pozostanie tylko na papierze. Inwestowanie w oświatę nie przekłada się niestety na inwestowanie w intelekt dziecka. Jeżeli rodzice nie rozumieją, że to oni mają wpływ przede wszystkim na rozwój psychofizyczny dziecka, to ciagle będziemy białą plamą na mapie wyników nauczania. Zalecam szkołom prowadzenie debat na ten temat: proponuję włączanie w nie organu prowadzącego,  poradnię psychologiczno – pedagogiczną, nauczycieli i rodziców. 


Z raportu wynika, że uczniowie z dużych szkół we wszystkich obszarach umiejętności, tzn. czytania, pisania, rozumowania, korzystania z informacji oraz wykorzystywania wiedzy w praktyce osiągają wyższe wyniki od uczniów szkół małych i średnich. 


Egzamin gimnazjalny w gm. Kowale Oleckie wypadł również na ocenę niską:
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1) czytanie i odbiór tekstów lektury – najniżej w powiecie,

2) tworzenie własnego tekstu – najniżej w powiecie, 

3) umiejętne stosowanie terminów, pojęć i procedur najniżej w powiecie;

4) wyszukiwanie i stosowanie informacji – najniżej w powiecie.,

5) wskazywanie i opisywanie faktów, związków i zależności – najniżej w powiecie, 

6) stosowanie zintegrowanej wiedzy i umiejętności do rozwiązywania problemów – najniżej w powiecie.

Nie będę wnikała w przyczyny, ale zacytuję stare stwierdzenie pedagogiczne: 

Wyniki zależą od tego: kogo uczymy, gdzie uczymy i kto uczy; nauczyciel jest więc dopiero trzecią przyczyną osiagąnych wyników nauczania.


Wydaje się, że trzeba aktywizować i pedagogizować rodziców, odwiedzać w domach uczniów i wykorzystywać świetlice szkolne do pomocy uczniom, a są one w 4 szkołach na 5. Zrobić wszystko co możliwe, ale przede wszystkim uczyć czytać i pisać. ,,Nieba piersiami nie podniesiemy” , ale starać się wykonać zalecenia wynikające z Raportu maksymalnie. 

Remonty w szkołach 

W  każdej placówce w okresie wakacyjnym przeprowadziliśmy lub prowadzimy dalej remonty. To, że nie skończyliśmy przed 1 września wynika z takiej przyczyny, że informacje o dofinasowaniu naszych poczynań, a nie pieniądze, przyszły tak późno, że okres sierpnia wykorzystaliśmy przede wszystkim na ogloszenie przetaragów.   

SP Stożne: odnowione sale lekcyjne, wymiana oświetlenia – kwota 4 523 zł 

SP Sokółki : wymiana wykładziny posadzkowej na górnym korytarzu, odnowienie izb lekcyjnych , wyremontoweanie i wyposażenie pracowni internetowej, wymiana kabin prysznicowych – kwota 

12 693 zł

PG Sokółki – naprawa dachu, wymiana okien, zakup krzeseł – 12 943 zł

SP Kowale Oleckie – ocieplenie dachu wełną mineralną, ,,ofoliowanie  więźby dachowej, pokrycie blachodachówką, odbudowa kominów ponad więźbą, wymiana okien w powojennej części budynku i drzwi wejściowych – 160 022 zł ( bez dodatkowych prac) 

PG Kowale Oleckie – ogrodzenie i materiały budowlane – 23 000 zł 

Przedszkole – 850 zł 

Łącznie remonty – 214 031 zł, z tego 71 000 zł rezerwa z Ministerstwa Edukacji Narocowej.


W tym tygodniu otrzymaliśmy informację telefoniczną, że z PAOW dla SP 

w Kowalach Oleckich otrzymaliśmy na remont izb lekcyjnych na piętrze 20 000 zł. Dlatego przeliczyliśmy osobowe wydatki  i na przyszłą sesję zgłosimy przemieszczenie między działami: oszczędności w płacach na remont.


27 tysięcy wyłożyć trzeba dodatkowo dla SP Kowale, bo taki ma być, zgodnie z założoną aplikacją, nasz udział w remoncie izb lekcyjnych. 


Jesteśmy na etapie ogłaszania przetargu zgodnie z wymogami Banku Światowego; po wykonaniu remontu SP uzyska: wykładziny w 4 izbach lekcyjnych na piętrze, podłogi panelowe 

w 2 izbach starego budynku na piętrze i w starej części korytarza.


Łącznie wydamy na remonty bieżące w szkołach 262 031 zł, w tym 71 000 zł z rezerwy celowej z MEN, 20 000 zł - Bank Światowy, reszta to subwencja; jest to rezultat dobrze zorganizowanej oświaty. Ponadto spłaciliśmy ostanią ratę wykonawcy 284 300 zł za gimnazjum, oczywiście kredyt inwestycyjny będziemy spłacać jeszcze 2 lata; po opłaceniu inspektora nadzoru inwestycję będzie można rozliczyć. 

 
W trosce o bhp dowożonych uczniów zakupujemy autobus. Jesteśmy po przetargu na samochód do dowożenia uczniów – cena 337 940 zł. Dostawa autobusu około 15 grudnia.

Inwestycje 

1) Jeziorko na Osiedlu Cegielnia zgłoszone do odbioru
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2) Podłączono do sieci Zawady, w trakcie jest wykonywanie sieci  wodoc.Jabłonowo i Wierzbianka

3) Wykonano odcinek sieci Stożne – Sokółki 

Realizowana jest modernizacja i rozbudowa stacji uzdatniania wody w Stożnem 

4) Zgłoszona do odbioru ul. Lipowa 

Do przyłączenia do sieci czeka 8 rodzin z Żyd – 4 rodziny za wpłaty Agencji Nieruchomości Rolnych, 4 – za własny wkład 2 000 zł . Agencja wkład już wniosła. 

Nie można traktować to jako dodatkowe rozszerzenie zadania. Na te przyłącza trzeba ogłosić przetarg. Na początku sądziliśmy, że za 16 000 zł ,,wkładowego” damy radę przyłączyć te 8 rodzin , ale ostatnio, z rozeznania już naprawdę szczegółowego wynika, że na ten cel trzeba będzie wyłożyć dodatkowo 5 000 zł, ponieważ do p. Jurewicza , a trudno go zostawić, bo jest to rodzina wielodzietna i niebogata, trzeba wykonać przyłącze pod drogą powiatową. Także proponujemy taką składkę : 8 000 zł - ANR, 8 000 zł - rolnicy i 5 000 zł – gmina. To 902 m przyłączy. Myślę , że cena po przetargu powinna wynosić 21 000 zł, chociaż kosztorys jest trochę większy.  

Proszę więc dzisiaj o pozwolenie ogłoszenia tego przetargu i przyjęcia poprawki w załączniku inwestycyjnym.    


Problemem dla Gminy może stać się 7% podatek VAT, o który AR i MR chce pomniejszyć dotację z Sapardu. Sąsiednie gminy podpisały już takie aneksy do umów (3), reszta gmin zbuntowała się. Dla nas byłby to wzrost kosztów niekwalifikowanych ( a więc naszych) o ponad 80 tys. zł, bez tego ,,jeziorka” na Osiedlu Cegielnia. Zważywszy na fakt, że nasz udział finasowy to przede wszystkim pożyczka z WFOŚ,  należałoby się zastanowić, co zrobić, by dodatkowe pieniądze się znalazły. A dotacja z Agencji zwracana jest Gminie dopiero wtedy, gdy Gmina zapłaci wykonawcy. Przypominam, Państwu, zresztą dzisiaj jest projekt uchwały, że czeka nas kerdyt pomostowy i to w wysokości 1 000 000 zł. Ewentualna dotacja byłaby dopiero w nowym roku . Pani Skarbnik będzie miała problem z zamknięciem budżetu !


Chcę Państwu powiedzieć, że mam ochotę  przyłączyć się do gmin zbuntowanych i spróbować nie podpisać aneksu. Być może, że sytuacja będzie taka, że bunt nic nie pomoże i Agencja przekazując nam dotację pomniejszy ją od razu o 7 % , ale wtedy pozostaje jescze jedno wyjście z sytuacji : sądzić się. 


Przepadł w funduszach strukturalnych wodociąg: Szwałk – Czerwony Dwór – Wężewo -  Golubie Wężewskie.


W związku z powyższym dziś wnoszę o aneks do Programu Rozwoju Lokalnego i projekt uchwały o przystąpienie w roku 2005 do budowy sieci Wężewo – Golubie Wężewskie, by złożyć wniosek do Euroregionu Niemen . 


Przynależność do Euroregionu to był dobry ruch . By jednak skorzystać ze wsparcia inwestycyjnego Programu Współpracy w Regionie Morza Bałtyckiego trzeba zwyciężyć w konkursie aplikacji. Wnioski muszą wskazywać na realizację celów transgranicznych projektu gwarantujących rozwój i intergrację Europy.

Stąd propozycja złożenia aż 3 aplikacji z nadzieją, że  może chociaż jeden zostanie załatwiony pozytywnie, a mianowicie : 

1) GCKi S , jako beneficjent, a gmina jako partner ( pod pięknym tytułem : Historia pisana na obraz i dżwięk,

2) wodociąg Golubie Wężewskie – Wężewo, jako że miejscowości te leżą na międzynarodowym szlaku rowerowym, a więc wskazanym w strategii rozwoju turystycznego w województwie warmińsko – mazurskim ( beneficjent – Gmina ), 

3) ochrona zdrowia ( beneficjent – Gmina ) -  najtrudniejszy, bo wykazać efekt trangraniczny będzie tu bardzo trudno.

Można byłoby uzyskać dotację na wsparcie instytucjonalne, czykli projekt miękki promujący współpracę w zakresie ochrony zdrowia, ale do tego trzeba , by ośrodek miał odpowiednie certyfikaty.
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Ochrona zdrowia w gminie 


Jedyna gmina w okolicy z 3 ośrodkami zdrowia. Odbyło się posiedzenie Rady Społecznej –  sprawozdanie za I półrocze usłyszycie Państwo dzisiaj. Trzeba by tylko w tym miejscu wskazać, że strata za rok 2003 wynosiła 10 213,56 zł , w czerwcu zaś 2004 zysk wyniósł 

14 925,82 zł, a na koniec sierpnia tego roku zysk wyniósł 38 162,37 zł . W związku z powyższym kierownik ośrodka p. dr Wrona zwróciła się do Rady Społecznej o pozytywane zaopiniowanie jednorazowego świadczenia pieniężnego dla średniego personelu medycznego w wysokości ok.

2 000 zł brutto na 1 osobę. W związku z tym, że SP GOZ realizuje program oszczędnościowy zatwierdzony przez Radę Gminy, a polegający m.in. na zamrożeniu płac, zwracam się z prośbą 

o pozytywne zaopiniowanie wniosku kierownika. 

Bezrobocie w gminie 


Nie zmniejszyło się, a wręcz odwrotnie, rozpoczęła się wędrówka absolwentów do UG jako ratunek na zatrudnienie. Na dzień dzisiejszy zatrudniamy w gminie 20 stażystów, w tym przez Urząd Gminy – 8 . 


Ustawa z dnia 20 kwietnia 2004 roku, która weszła w życie od 1 lipca nie zezwala gminom być organizatorami robót publicznych, a powiatom – tylko do grudnia 2005 r. Te 14 osób, które pracują w gminie, zatrudnił Dom Pomocy Społecznej, a Urzędowi Gminy przekazał do zorganizowania robót;  uzyskując w zamian pomoc materiałową na kwotę wysokości składek na FP; zatrudnienie dotychczasowe na robotach publicznych jest niewystarczające do uzyskania zasiłku dla bezrobotnych; ponadto odejście ludzi z robót już zorganizowanych, uniemożliwi dokończenie II etapu budowy chodnika w Drozdowie i innych prac remontowych prowadzonych ,,siłami” bezrobotnych. Dlatego prośba, by zmiana zaproponowana w budżecie na zatrudnienie przez okres 2,5 miesiąca 6 osób została przez państwa zaakceptowana. Na ten cel wyasygnowaliśmy kwotę 

15 000 zł, prosimy o zaakceptowanie tej zmiany. Zamiast dawać zapomogi – zatrudniamy.


Rząd i Sejm robią wszystko, by bezrobocie zepchnąć na gminy. Od 1 stycznia 2005 r. Gmina będzie mogła być organizatorem robót publicznych wtedy,  gdy utworzy Centrum Integracji Społecznej i Zatrudnienia Wspieranego, przy czym zatrudnienie socjalne może być organizowane po zrealizowaniu programu Centrum. Centrum może działać przy GOPS. Utworzone przez Wójta działa w formie gospodarstwa pomocniczego, zgodnie z przepisami o finansach publicznych. Centrum musi organizować działania o charakterze terapeutycznym, zatrudnieniowym i samopomocowym. A więc czego nie zrobiły przez 10 lat powiatowe urzędy pracy ma to zrobić wójt – panaceum na wszelkie zło w kraju.


Do wykonywania robót publicznych powinni być kierowani bezrobotni pozostający bez pracy przez co najmniej 24 miesiące. Na dzień dzisiejszy jest ich na liście gminnej 315, z czego większość przez całe życie nie skalała się pracą. 

Na koniec sierpnia – 745 osób bezrobotnych zarejestrowanych, a więc 430 to nie są trwale bezrobotni. 


Na dzień dzisiejszy nie ma żadnych bliższych informacji na temat Centrum, ale fakt jest faktem: nie ma robót publicznych dla gmin na starych zasadach. Centrum powinno działać już od 1 stycznia, by mogło najpierw zrealizować program teoretyczny , a potem wystąpić o zatrudnienie ludzi. Bo taka jest kolej rzeczy, najpierw mamy edukować , a póżniej zatrudniać. 

Wspomniane Centrum musi być zarejestrowane przez wojewodę i musi mieć statut. 

Chodnik w Kowalach Oleckich


W przededniu niejako założeń do projektu budżetu 2005 informuję Państwa 

z przyjemnością, że w projekcie budżetu 2005 Marszałka Województwa Warmińsko – Mazurskiego
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znalazło się dalsze 80 000 zł na III etap budowy chodnika w Drozdowie; podpisałam także porozumienie z Generalną Dyrekcją Dróg i Mostów w Olsztynie na podstawie którego gmina, na co Państwo wyraziliście zgodę, wykona projekt chodnika przy ul. Kościuszki w Kowalach Oleckich, a wykonanie inwestycji - w roku 2005 i  bierze je na siebie Generalna Dyrekcja Dróg i Mostów  

w Olsztynie. Warunek – projekt i wszelkie dokumenty muszą być wykonane do 30 listopada tegoż

 roku. W tej chwili wykonywane są podkłady geodezyjne – koszt po naszej stronie ( ok. 3 000 zł ), projekt techniczny – zamówienie bezprzetargowe: 6 000 Euro płatne w roku 2005. Projekt wykonywany jest w ściśłej wpółpracy z Generalną Dyrekcją. W sumie lepiej wyjdziemy z tej współpracy niż ze współpracy z powiatem przy modernizacji drogi powiatowej Chełchy – Szeszki: wykonaliśmy projekt za 10 000 zł i ok. 100 000 zł włożyliśmy w realizację tego projektu.     

Gminne Cenrtum Kultury i Sportu


Jak Państwo wiecie zrealizowaliśmy projekt ,, miękki” pn. Jarmark jubileuszowy Kowale Oleckie 2004. Impreza jeszcze nie rozliczona, ale na pewno uda się nam ją rozliczyć w wymaganym terminie. Wymierne korzyści z imprezy to: 2 tablice zewnętrzne, 2 foldery, 2 płyty filmowe, oświetlenie wystawowe w GCKi S, antyramy. Beneficjent projektu dofinansowania z Euroregionu Niemen to gmina, partner to GCKi S. Partner bardzo się napracował. Gratuluję 

p. Adamowi Andryszczykowi dyrektorowi GCK i S.  


Otrzymaliśmy już potwierdzenie z Euoregionu Bałtyk o dofinansowaniu projektu 

,, twardego” pn. ,,Pod wspólnym dachem” na remont GCK i S.  Beneficjent – gmina, a więc z budżetu należy w roku 2005 wyłożyć 20 000 Euro, z Euroregionu – 60 000 Euro, ogłoszenie przetargu i rozliczenie projektu – po stronie Gminy.  GCKi S – partner projektu, ale także jego twórca. Taki rozdział obowiązków dokonał się za zgodą Rady, potwierdzoną w protokołach. 

GCKi S zgłasza trzeci projekt ( twardy ) do Euroregionu Niemen, występując tym razem jako beneficjent. Projekt uchwały przedkładamy Państwu. Wydaje się, że projekt ma szansę na wygranie konkursu, bo jest komplementarny w stosunku do 2 poprzednich, a dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu podszedł do problemu z entuzjazmem. Tym się różni niezwykłe wykonywanie obowiązków od zwykłego wykonywania.

Uwag i zapytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono. 

Ad. do pkt. 6


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Wójta Gminy z wykonania budżetu za I półrocze 2004 roku. 


Następnie Skarbnik Gminy p. Barbara Czaplejewicz  poinforomowała, że w/w informacja została przedstawona na posiedzeniach wszystkich komisji tematycznych Rady Gminy. 

Uwag nie zgłoszono. 

W/w uchwała została podjęta jednomyślnie( 14 głosów ) . 


( uchwała nr XIX/136/2004 w sprawie przyjęcia informacji Wójta Gminy

                              z wykonania budzetu za I półrocze 2004 r.  - w załączeniu ) 

Ad. do pkt. 7


Skarbnik Gminy p. Barbara Czaplejewicz  omówiła proponowane zmiany w budżecie omawiając kolejno dochody i wydatki.
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Mówczyni stwierdziła, iż policja zrezygnowała z zakupu samochodu, ale prosi by przyznane na ten cel 20 000 zł przekazać na zakup paliwa do radiowozów. 

Pytań nie zgłoszono. 


Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Bartczak odczytał projekt uchwały 

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004.

Uwag nie zgłoszono.

W/w uchwała została przyjęta,  zgodnie z  art. 58 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( Dz. U. z 2001 r. Nr 142,  poz. 1591 z póżn. zm.), bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady.

Ustawowy skład Rady – 15 , obecnych – 14 . Za przyjęciem uchwały opowiedziało się 14 radnych, przeciw – 0 , wstrzymało się – 0 . 


( uchwała nr XIX/137/2004 w sprawie zmian w budżecie gminy 

                        na rok 2004 – w załączeniu)  

Ad. do pkt. 8 


Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia krótoterminowego kredytu pomostowego na sfinansowanie inwestycji. 

Pytań nie zgłoszono. 

W/ w uchwała została podjęta jednomyślnie ( 14 głosów ) .


( uchwała Nr XIX/138/2004 w sprawie zaciągnięcia krótkoterminowego

                       kredytu pomostowego na sfinansowanie inwestycji – w załączeniu ) 

Ad. do pkt. 9   


Wójt Gminy p. Helena Żukowska   poinformowała, że projekt ,,Programu Ochrony Środowiska “ oraz ,,Plan Gospodarki Odpadami” są komplementarne w stosunku do ich odpowiedników na szczeblu powiatu i województwa.


,,Plan Gospodarki Odpadami” zawiera zadania dla gminy, które należy realizować począwszy od roku 2005, a właściwie już w tych miesiącach. Będą one dotyczyły monitoringu aktualnie użytkowanego wysypiska śmieci. Powinniśmy zwrócić się do Starostwa Powiatowego 

o pieniądze na ten cel, ponieważ Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska jest znacznie większy od gminnego.      


Kontynuując swoją wypowiedź Mówczyni wskazała na konieczność uchwalenia nowelizacji gminnej uchwały ,,śmieciowej” oraz uchwalenia regulaminu gospodarki odpadami. Pozwolą  one na rzeczowe i zgodne z prawem rozwiązania w zakresie oochrony środowiska łącznie z zaplanowaniem wydatków.


Należy pamiętać, że aktualnie funkcjonujące wysypisko śmieci będzie mogło działać tylko do roku 2009, ponieważ nie spełnia wymogów przewidzianych prawem, tj. nie jest wyłożone folią, nie ma odprowadzenia wód opadowych, nie ma monitoringu i brakuje wagi. Należy przygotować się do tego stanu rzeczy; dopilnować segregacji śmieci, wydzierżawić pojemniki.
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Recyklingiem czyli przetwarzaniem odpadów będzie zajmował się Ełk.


Autorzy ,,Planu Gospodarki Odpadami” stwierdzają, że ceny za przyjmowanie śmieci na gminne wysypisko są bardzo niskie. 


Mówczyni stwierdziła, że tak naprawadę to dopiero teraz zaczyna się realizacja ustawy śmieciowej. Do tego potrzebne są służby, dlatego też trzeba będzie zwiększyć zatrudnienie.


Kończąc swoją wypowiedź p. Wójt Gmina poinfmowała, że gmina nie ma planu rozwoju kanalizacji, a problem ten nierozerwalnie wiąże się z Planem Gospodarki Odpadami. Niemniej jednak 43 % gospodarstw domowych podłączonych jest do oczyszczalni. 


W wysłuchaniu p.Wójt Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia ,, Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Kowale Oleckie na lata 2004 – 2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 i ,,Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Kowale Oleckie na lata 2004 – 007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008 – 2011”. 

W/w uchwała została podjęta jednomyślnie ( 14 głosów ).


( uchwała nr XIX/139/2004 Rady Gminy Kowale Oleckie z dnia 

                       8 października 2004 roku w sprawie uchwalenia ,,Programu Ochrony 

                       Środowiska dla Gminy Kowale Oleckie na lata 2004 – 2007 z uwzględnieniem

                       perspektywy na lata 2008 -2011” i ,,Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy 

                       Kowale Oleckie na lata 2004 – 2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 

                       2008 – 2011” - w załączeniu) 

Ad. do pkt. 10


Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Bartczak odczytał projekt uchwały 

w sprawie czasu pracy placówek handlowych i usługowych oraz zakładów gastronomicznych 

na terenie gminy Kowale Oleckie.



( projekt uchwały – w załączeniu ) 


Wójt Gminy p. Helena Żukowska poinformowała, że analizując dzienniki urzędowe zauważyła tego rodzaju uchwały. Uchwalenie tego aktu prawa miejscowego pomoże w rozwiązaniu problemów wynikających z niekończących się nocnych besiad. Mówczyni wyraziła przekonanie, że sąsiedzi barów będą uszczęśliwieni powyższą regulacją. 


Radna p. Teresa Truchan zaproponowała, by rozszerzyć wyjątki od zasady  oraz wydłużyć czas trwania tych imprez do godz. 5Oo-  § 1 ust. 1 pkt. 2 (,, nie później niż do godz. 5Oo“ ).

W/ w poprawka została zaakceptowana jednomyślnie ( 14 głosów) .


Radny p. Waldemar Jabłoński poprał pomysł wydłużenia czasu trwania wesel  o 2  godziny. Był zdania, że urodzin nie trzeba wyprawiać do rana. 


Sołtys wsi Lakiele poprosił o uwzględnienie zabawy sylwestrowej. 


W związku z powyższymi sugestiami Pani Wójt zgłosiła autopoprawkę ; prócz wesel zaproponowała wyszczególnienie zabawy sylwestrowaej i andrzejek. Treść w nawiasie §1 ust. 1 pkt. 2 powinna brzmieć: ,,( wesela, sylwester, andrzejki)”. 

W/ w autopoprawkę przyjęto jednomyślnie ( 14 głosów ) .

Za całością uchwały wraz z przyjętymi wcześniej dwiema poprawkami głosowano w sposób następujacy: 
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za -  14 głosów,  przeciw – 0, wstrzymało się – 0 . 


( uchwała Nr XIX/140/2004 w sprawie czasu pracy placówek handlowych 

                       i usługowych oraz zakładów gastronomicznych na terenie gminy Kowale 

                       Oleckie – w załączeniu) 

Ad. do pkt. 11


Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf  za pobór wody z urządzeń zaopatrzenia w wodę zlokalizowanych na terenie Gminy Kowale Oleckie a administrowanych przez Spółdzielnię Mieszkaniową w Staczach. 


Pani Wójt poinformowała, że proponowane wcześniej przez Prezesa Spółdzielni stawki były znacznie wyższe i zróżnicowane na poszczegółne wsie. Po posiedzeniach komisji  

przekalkulowano jednak ceny wody ponownie i przedstawiono ujednoliconą opłatę.


Zdaniem Mówczyni najbardziej komfortową sytuacją dla mieszkańców Wężewa, Mściszewa i Stacz byłoby podłączenie się do gminnej sieci wodociągowej. 

- Najwyższy czas, by Prezes Spółdzielni zaczął współpracować z władzami samorządowymi – stwierdziła p. Wójt.

W/ w uchwała została przyjęta następującą liczbą głosów:

za – 13 , przeciw - 0 , wstrzymał się – 1 .


( uchwała Nr XIX/141/2004 w sprawie zatwierdzenia taryfy 

                       za pobór wody – w załączeniu ) 

Ad. do pkt. 12


a) Przewodnicząca zespołu opinującego kandydatów na ławników p. Cecylia Dąbrowska odczytała protokół posiedzenia z dnia 1 października 2004 roku .



( przedmiotowy protokół – w załączeniu ) 


b) Do komisji skrutacyjnej zgłoszono następujące osoby:

1) p. Izabellę Żurawską,

2) p. Jerzego Koloszewskiego, 

3) p. Dariusza Sznela.

W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji i oświadczyły, iż nie są spokrewnienie z żadnym 

z kandydatów na ławnika. 

W/ w skład komisji został zaakceptowany jednomyślnie ( 14 głosów ) .


c) Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Bartczak poinformował, że realizując przepisy ustawy – Prawo o ustroju sądów powszechnych, należy przeprowadzić głosowanie tajne. Mówca wyjaśnił, iż zgodnie z pismem Prezesa Sądu Okręgowego w Olsztynie 

do Sądu Rejonowego w Olecku należy wybrać 4 ławników . Niestety zgłosiły się tylko 2 osoby chętne kandydować. Tak więc w dniu dzisiejszym możemy wybrać maksymalnie 50 % ławników. Zasada głosowania: jeżeli któryś z kadydatów nie odpowiada to należy go, zgodnie z zamieszczoną na karcie go głosowania wskazówką ,  skreślić. Inne znaki i skreślenia nie będą wpływały na ważność głosu. 
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Następnie przstąpiono do procedury głosowania. Zgodnie z § 59 ust. 1,2,3 Statutu Gminy Kowale Oleckie radni głosowali za pomocą ostemplowanych pieczęcia Rady Gminy kart. Głosowanie przeprowadzono wyczytując kolejno nazwiska uczestników glosowania z listy obecności, którzy wrzucali karty do opieczętowanej uprzednio urny. Ponadto zachowano wymóg zawarty w ust. 3 Statutu, czyli kart do głosowania było 14, tj. tyle, ilu obecnych na sali radnych. Piętnasta karta została komisyjnie przerwana. 

Całość głosowania zamknęło podsumowanie głosów i sporządzenie protokołu, który następnie został odczytany przez Przewodniczącego Komisji p. Jerzego Koloszewskiego. 



( protokół głosowania wraz z kartami – w załączeniu ) 


Na zakończenie Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę w sprawie wyboru ławników  wraz z załącznikiem Nr 1 zawierającym wykaz wyłonionych w wyniku tajnego głosowania osób. Są to: 

1). p. Jadwiga Maria Retel,

2). p. Teodozja Sołtysiak. 


( uchwała Nr XIX/142/2004 w sprawie wyboru ławników – w załączeniu )  

Ad. do pkt. 13


Księgowy Samodzielnego Publicznego Gminnego Ośrodka Zdrowia p. Marek Barszczewski  przedstawił sprawozdanie z działalności w/w placówki za I półrocze 200 4 roku. 

Pytań nie zgłoszono. 


Pani Wójt  podziękowała pracownikom SP GOZ za rzetelną pracę. Mówczyni poinformowała o braku jakichkolwiek skarg na działalność gminnej służby zdrowia.   


Ponadto stwierdziła, że w ostatnim okresie nie było podwyżek i nagród, a nagody -  premie o które wnioskuje p. kierownik wyniosłyby 1 000 zł netto na 1 pracownika. Jednorazowa gratyfikacja nie obciążyłaby nadmiernie budżetu. 

Wniosek kierownik SP GOZ w sprawie przyznania nagrody ( premii ) średniemu personelowi Samodzielnego Publicznego Gminnego Ośrodka Zrowia w Kowalach Oleckich został zaopiniowany pozytwnie ( jednomyślnie - 14 głosów ).


Kierownik SP GOZ dr Halina Wolska – Wrona podziękowała radnym za życzliwe potraktowanie jej wniosku. 

Ad. do pkt. 14


Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Bartczak odczytał projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność Gminy.


Pani Wójt wyjaśniła, że pp. K.i J. Lisowscy mają problemy z rozliczaniem się z Gminą za ścieki, dlatego też proponują częściowe uregulowanie nalezności w/w sposób.

W/w uchwała została podjęta jednomyślnie ( 14 głosów ).


( uchwała Nr XIX/143/2004 w sprawie nabycia nieruchomości 

                       na własność Gminy – w załączeniu ) 
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Ad. do pkt. 15 


Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kowale Oleckie.


Następnie p. Wójt stwierdziła, że uchwalony wcześniej Plan powinien być programen ,,żywym” i rozrastać się. Stąd dzisiejsze zmiany. W pierwotej wersji dokumentu pominięto, m.in.takie zadania, jak: 

1) remont i modernizacja budynku GCKiS,

2) remont i modernizacja SP GOZ.    

W/w uchwała została podjęta jednomyślnie ( 14 głosów ).


( uchwała nr XIX/144/2004 w sprawie zmiany uchwały dotyczącej przyjęcia 

                        Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kowale Oleckie – w załączeniu ) 

Ad. do pkt. 16


Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały intencyjnej w sprawie zgłoszenia wniosku w ramach Euroregionu Niemen obejmujący realizację inwestycji pn. Rozbudowa wodociagu w msc. Wężewo – Golubie Wężewskie”.

Uwag nie zgłoszono. 

W/w uchwała została podjęta jednomyślnie ( 14 głosów ).


( uchwała intencyjna w sprawie zgłoszenia wniosku w ramach 

                       Euroregionu Niemen – w załączeniu ) 

Ad. do pkt. 17


Pan Krzysztof Bartczak odczytał projekt uchwały intencyjnej w sprawie zgłoszenia wniosku w ramach Euroregionu Niemen dotyczący realizacji zadania pn. ,, Historia pisana na obraz i dżwięk”.W praktyce oznaczłoby to zakup sprzętu i wyposażenia do Gminnego Centrum Kultury 

i Sportu w Kowalach Oleckich.

W/w uchwała intencyjna została podjęta jednomyślnie ( 14 głosów ).


( uchwała intencyjna w sprawie zgłosznia wniosku w ramach Euroregionu 

                       Niemen – w załączeniu )  

Ad. do pkt. 18 

Interpelacje i zapytania nie wpłynęły.  

Ad. do pkt. 19

Nie dotyczy.
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Ad. do pkt. 20 – Wolne wnioski


1. Przewodniczący Rady Gminy odczytał odpowiedzi na wnioski z ostatniej sesji: 

1) wniosek p. Teresy Truchan – remont drogi przez wieś Lakiele - drogę wyżwirowano,

2) wniosek p. Romualada Kasprzyka – remont drogi przez sołectwo Dorsze – wyrównano równiarką . W październiku zostanie nawieziony żwir i dokona się ostatecznego równania.

Radna p. Teresa Truchan stwierdziła: 

,, W niosek w sprawie remontu drogi przez wieś Lakiele nie został wykonany. Chodzi mi o remont w/w drogi zarówno z jednej jak i drugiej strony a nie do strony Kucz. Do jednego z rolników nawieziono żwir i zrobiono mu drogę.

O  remont drogi przez wieś Lakiele proszę od 6 lat. Nie zrobiono. Chyba za karę “ . 


Wójt Gminy p. Helena Żukowska stwierdziła, że na remont drogi przez wieś Lakiele został wykonany projekt. 

,,Żwirem tej drogi się nie uratuje. Bruk przysypać piachem – nic nie da . Trzeba wybrać jakieś priorytety -  niedługo będzie przygotowywany projekt na 2005 rok. 


Dyskusję zakończyła krótka wypowiedź p. Teresy Truchan : ,,Jak jeżdzić ? Proszę 

o remont tej drogi za każdym razem i zero rezultatów “.      


Pan Przewodnniczący stwierdził: Proszę poczekać. 


2. Radny p. Waldemar Jabłoński zaapelował o ratowanie drogi do Osiedla Cegielnia - brak odwodnienia, asfalt jest łamany przez ciężkie samochody.


Pani Wójt stwierdziła, że czynione są starania w Agencji Nieruchomości Rolnych 

o  przejęcie działki  położonej w sąsiedzwie tzw. ,, jeziorka”. Pozwoli to na ciągłość drogi od jezdni krajowej Olecko – Gołdap poprzez Osiedle Cegielna aż do w/w akwenu. Mówczyni zapewniła:

,,Będziemy robić wszystko, by to poprawić, ale najpierw musimy wiedzieć co jest nasze. Jutro spotkamy się z właścielami Cegielni i będziemy o tym rozmawiać. 


Szukamy sposobu ratowania tego. Ujmiemy to w przyszłorocznym budżecie 

i będziemy to ratować”. 


Następnie głos zabrał p. Krzysztof Bartczak informując o dokonanej przez siebie  lustracji i stwierdzeniu niedrożności przepustu. Mówca zapewnił, że będą prowadzone rozmowy 

z głównym użytkownikiem w/w odcinka jezdni czyli właścicielem cegielni o partycypacji w kosztach naprawy. 


3. Radny p. Jerzy Koloszewski stwierdził, że nie funkcjonuje oświetlenie na 

ul. Kolejowej w Kowalach Oleckich. Mówca zwrócił się z prośbą o włączanie oświetlenia 

o godz 5 30 ze względu na ludzi udających się do pracy.

       4. Sołtys wsi Stożne p. Zbigniew Maciejewski  zglosił konieczność zamontowania 

lampy oświetleniowej na placu, gdzie posadowiona jest hydrofornia. Mówca przypomniał, że aktualnie prowadzone są tam prace budowlane. 


Pani Wójt zapewniła, że zainstalowanie lampy zostanie zlecone wykonawcy.


5. Radny p. Waldemar Jabłoński zgłosił konieczność połatania dziur w nawierzchni ul. Witosa w Kowalach Oleckich.

 6. Radna p. Halina Truchan  zapytała o dalsze losy budynku poszkolnego w 

Golubkach. Mówczyni stwierdziła, że obiekt niszczeje. Ponadto poinformowała, iż wieś oczekuje, że za uzyskane ze sprzedaży pieniądze zostanie wyremontowana droga bięgnąca przez wieś.
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Pani Wójt stwierdziła, że jest otwarta na propozycje ze strony mieszkańców Golubek. Mówczyni wyraziła przekonanie, że sprzedać byłoby najłatwiej . Niestety gmina stanęła przed problemem zabezpieczenia mieszkań socjalnych np. wychodzącym z więzienia lub eksmitowanym z budynków spółdzieli mieszkaniowych. 


W sytuacji pozyskania innego budynku na mieszkania socjalne można, po uprzednim przedyskutowaniu tematu z mieszkańcami Golubek, budynek po byłej szkole sprzedać. 


Pani Wójt podkreśliła jednak, że o przeznaczeniu pieniędzy uzyskanych ze sprzedaży zdecyduje Rada Gminy .  

7. Radna p. Teresa Truchan zapytała o dalsze losy pomysłu zorganizowania  

schroniska dla psów w miejscowosci Kucze.

- Prawdopodobnie są już pomiary – stwierdziła Mówczyni.


Pani Wójt poinformowała, że schronisko dla zwierząt jest pomysłem starosty.Agencja Nieruchomości Rolnych przekazałaby folwark Kucze np. powiatowi, pod warunkiem, że znajdzie się człowiek, który zechce to prowadzić.

· O pomiarach nic nie wiem – zakończyła swoją wpowiedź p. Wójt.


8.Sołtys wsi Jablonowo p. Henryk Baranowski zwrócił sie z prośbą o spuszczenie wody przed szkołą w Jabłonowie.


Wójt Gminy p. Helena Żukowska wyjaśniła, że podczas robót został uszkodzony drenaż. Do wyrządzonej szkody przyznała się Telekomunikacja Polska S. A.. W związku 

z zaistniałą sytuacją, do w/w instytucji zostało wystosowane pismo informujące, że w przypadku braku działań zostanie zlecone wykonanie zastępcze a kosztami zostanie obciążona Telekomunikacja Polska.  

Mówczyni wyraziła nadzieję, że szkoda zostanie usunięta przed zimą.  

Szpital w Olecku 


Przewodniczący Rady Gminy poinformował o uczestnicwie w spotkaniu na temat przyszłości Szpitala Powiatowego w Olecku, w trakcie którego przedstawiono dwie wizje :

1) utrzymanie 4 oddziałów z poszerzeniem obsługi medycznej, zwłaszcza lekarzy oraz uzupełnie  sprzętu medycznego,

2) powołanie do życia szpitala – kliniki, będącego jednocześnie jednostką usługową dla innych szpitali. 

W wyniku dyskusji druga wizja upadła . 

                  W dalszym ciągu spotkania swoją koncpecję nakreślił również Burmistrz Miata Olecka . 

Obejmuje ona trzy warianty: 

1) I wariant przewiduje składkę w wysokości 25 zł od 1 mieszkańca gminy i 2,50 zł od 1 mieszkańca powiatu każdego roku -  w latach 2005-2006 . Dla naszej gminy to wydatek 

w wysokości 137 800 zł w skali roku,

2) II wariant zakłada składki w wysokości 24 zł od 1 mieszkańca gminy i 2,40 zł od 1 mieszkańca  powiatu w tym samym czasookresie. Roczna kwota składki zamknęłaby się kwotą 132 288 zł,

3) III wariant to łożenie na szpital przez okres 3 lat ( 2006 - 2007 – 2008 ), składka - 16 zł 

od 1 mieszkańca gminy i 1,60 zł  od 1 mieszkańca powiatu każdego roku. 

Wójtowe gmin stwierdzili, że nie mają pieniędzy na ten cel. Na pytanie : Skąd gminy mają wziąć pieniądze? Burmistrz Olecka odpowiedział : ,,Pożyczcie”.


Kończąc swoją wypowiedź Pan Przewodniczący stwierdził, iż wszystkie trzy warianty zostaną skierowane do komisji celem przedyskutowania. 


Kolejny głos w dyskusji na temat szpitala powiatowego to głos p. Wójt . Mówczyni stwierdziła, że nie należy bać się mówić o szpitalu, bo nie wydajemy tu opinii o lekarzach
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 i pielęgniarkach. Ich praca to czasem cud w zętknieciu z problemami jakie muszą pokonać. 


Natomiast należy zastanowić się czy stać nas na to, żeby dokładać do w/w placówki zdrowia. Gmina nasza zadłużona jest w wysokości 11% dochodu, tj. 2 razy mniej niż Olecko, ale 2 razy więcej niż Świętajno. Musimy przede wszystkim pamiętać o zadaniach własnych gminy. Wsie czekają na wodę, gimnazjum na salę gimnastyczną. Konieczny jest też remont budynku ośrodka zdrowia: wymiana okien, ocieplenie ścian, remont dachu. Ponadto budynki komunalne są 

w fatalnym stanie. Drogi i ulice również wymagają remontu. 


Do tego dochodzi brak zrekompensowania ulg z tytułu ziem nabytych przez rolników, a kupują je ,,rolnicy z marszałkowskiej”. Zła jest ściągalność podatków. Nie należy zapominać 

o  nowych zadaniach nałożonych na gminy takich jak: 

1) wypłata alimentów,

1) walka z bezrobociem – powołanie do życia Centrum.

Burmistrz i Przewodniczący Rady Miasta Olecko mówią różnym głosem, a radni nie mówią nic, o czym przekonaliśmy się na sesji wspólnej. Nie słyszeliśmy też głosów rajców powiatowych. Nie widzimy też jasno perspektywy rozwoju szpitala. 

Z całości można wysnuć kilka wniosków:

Wniosek I : Z tego co mówi Przewodniczący Gałczyk wynika, że od nas tylko się chce pieniędzy na zasadzie: dawajcie i się nie wtrącajcie, my już tam będziemy wiedzieli, co zrobić, czyli że nieważne pieniądze ,,unijne czy amerykańskie, aby były ;

Wniosek II : zaplanujemy zadania na 2005 r. , jak zostanie środków – podejmiemy decyzję;

Wniosek III: Jeżli wszystkie gminy wiejskie pośpieszą z pomocą to my też.

Wniosek IV: bliższa koszula ciału niż sukmana, tu jest nasz elektorat, tu nam wystawiają oceny za pracę, niezawsze sprawiedliwie, ale na to zawsze bierzemy poprawkę: najpierw ośrodki zdrowia, potem szpital, bo tu jest i będzie lekarz pierwszego i ostatniego kontaktu.  

Gminy nie mogą płacić za błędy powiatu I kadencji.

Jako następna głos zabrała radna p. Teresa Truchan stwierdzjąc:  ,,Pieniędzy na szpital należy szukać nie w kieszeniach gmin, lecz w kieszeniach tych , którzy powinni łożyć na lecznictwo szpitalne.

· Niech powiat szuka żródeł finansowania poza gminami” – stwierdziła na zakończenie.

Kolejnym mówcą był radny p. Waldemar Jabłoński, który powiedział:

,,Nie zgadzam się z koleżanką, bo żródeł już tych nie ma. Nie rozważajmy pomocy, gdy już będziemy leżeli w szpitalu. Skoro gmina pokryła 277 000 zł długu SP GOZ Kowale Oleckie, to może i tutaj należałoby się zastanowić, czy nie pomóc”.


W ten sposób dyskusja nad przyszłością Szpitala Powiatowego w Olecku dobiegła końca. Pan Przewodniczący życzył owocnych prac w komisjach.

Sołtys wsi Rogówko p. Bożena Olszewska zgłosiła następujace wnioski:

1) remont drogi powiatowej Rogówko – Szarejki w 2005 r.,

2) remont budynku komunalego w  msc. Rogówko w 2005 r. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Bartczak stwierdził, że remont drogi powiatowej to zadanie własne powiatu. Wnioski zostaną  rozpatrzone na komisjach przy redagowaniu projektu budżetu.

Sołtys wsi Jabłonowo p. Henryk Baranowski  zgłosił konieczność naprawy drogi zniszczonej podczas budowy wodociągu.przez wykonawcę. 

Pan Przewodniczący zapewnił, że w/w szkoda zostanie naprawiona. 
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W ten sposób porządek dzisiejszych obrad został wyczerpany . Przewodniczący Rady Gminy podziękował za przybycie i udział w obradach. 

Sesja zakończyła się o godz. 1305  .

Protokółowała: 



Przewodniczący obrad 






    Krzysztof Bartczak

