 DOŚ.602.8.2011                                                             Lipowiec Kościelny dn. 25.11.2011r.

ZAWIADOMIENIE

o wszczęciu postępowania

oraz o zamieszczeniu w publicznie dostępnym wykazie

danych o dokumentacji zawierających informacje o środowisku

i jego ochronie

              Na podstawie art.61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2000 roku Nr 98 poz. 1071 z póżn. zm.) oraz art.33 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 roku Nr 199, poz. 1227)

Z a w i a d a m i a m

            że w dniu 24 listopada 2011 roku na wniosek TRANS SERWIS Teresa Bukowska, ul. Kolejowa 16, 06-500 Mława, zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na: wydobywaniu kruszywa naturalnego ze złoża kruszywa naturalnego ,,Lipowiec I” nr działki  708/1 obręb wsi Lipowiec Kościelny .Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie gminy Lipowiec Kościelny, powiat mławski, woj. mazowieckie.

          Wniosek wraz z kartą informacyjna przedsięwzięcia, zgodnie z art. 64 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, przesłano do organu opiniującego w zakresie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz ustalenia ewentualnego zakresu raportu oddziaływania na środowisko.

         Informuje o wniosku oraz zawiadomienie zostały zamieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Lipowiec Kościelny, wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Lipowiec Kościelny, przekazano stronom postępowania oraz sołtysowi wsi Lipowiec Kościelny.

        Wobec powyższego informuję o możliwości zapoznania się z dokumentami oraz składania uwag i wniosków w siedzibie Urzędu Gminy Lipowiec Kościelny, pokój nr 18, w terminie 21 dni od daty podania niniejszej informacji do publicznej wiadomości, od poniedziałku do piątku w godz. od 8:00 do 15:00.
Informacja dodatkowa:


Zgodnie z art. 35 § 5 k.p.a od terminów załatwienia sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu.


Zgodnie z art. 41 § 1 k.p.a w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy  maja obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swojego adresu: zgodnie z § 2 w razie zaniedbania tego obowiązku doręczenia pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.
Otrzymują:
1.TRANS SERWIS Teresa Bukowska

   Ul. Kolejowa 1

  06-500 Mława

2.Strony postępowania wg wykazu

Do wiadomości:
1.  Tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy Lipowiec Kościelny

2. Sołtys wsi Lipowiec Kościelny

3.  Strona internetowa Gminy Lipowiec Kościelny

