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                       Lipowiec Kościelny, 14.03.2012 r.
DECYZJA 3/2012
O środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia


Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.),w związku z art. 71 ust 1 i ust 2 pkt 2, art. 75 ust.4 art. 84 oraz 85 ust. 1, ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), w związku z § 3 ust. 1 pkt 40 lit a,  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 .) po rozpatrzeniu wniosku na: ,, Wydobywaniu kruszywa naturalnego ,,Lipowiec I” nr działki 708/1 obręb wsi Lipowiec Kościelny” przeprowadzonego na wniosek TRANS SERWIS  Teresa Bukowska ,ul. Kolejowa 16, 06-500 Mława oraz zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mławie
orzekam

Brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: ,, Wydobywaniu kruszywa naturalnego ,,Lipowiec I ” nr działki 708/1 obręb wsi Lipowiec Kościelny”, gmina Lipowiec Kościelny, powiat mławski, woj. mazowieckie
Uzasadnienie


W dniu 24 listopada 2011 r. do Wójta Gminy Lipowiec Kościelny wpłynął wniosek TRANS SERWIS  Teresa Bukowska ul. Kolejowa 16, 06-500 Mława, o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, polegającego na Wydobywaniu kruszywa naturalnego ,,Lipowiec I” nr działki 708/1 obręb wsi Lipowiec Kościelny. Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia wraz z zapisem elektronicznym, mapę ewidencyjną obejmującą przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie oraz wypis z ewidencji gruntów.
         Na podstawie przedłożonego materiału wnioskowane zamierzenie inwestycyjne  zakwalifikowano zgodnie z art. 59 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko do grupy wymienionej  w § 3 ust. 1 pkt 40 litera a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r.(Dz. U.z 2010 r. Nr 213 poz.1397) w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko jako przedsięwzięcie mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.
             Zawiadomieniem z dnia 25.11.2011 r Wójt Gminy Lipowiec Kościelny wszczął postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach informując strony o możliwości zapoznania się z treścią wniosku oraz możliwości składania uwag i wniosków.
Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), organ prowadzący postępowanie zobowiązany jest do zasięgnięcia opinii w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko właściwych organów. 

W dniu 25.11.2011 r.Wójt Gminy Lipowiec Kościelny wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie Wydział Spraw Terenowych I w Ciechanowie  i Państwowego Powiatowego inspektora Sanitarnego w Mławie o wyrażenie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Mławie pismem ZNS-712/3382/11 z dnia 05.12.2011 wydał opinię o odstąpieniu od potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: wydobywaniu kruszywa naturalnego ,,Lipowiec I ” nr działki 708/1 obręb wsi Lipowiec Kościelny”, 
Regionalny Dyrektor Ochrony  Środowiska  w Warszawie postanowieniem WOOŚ –II.4240.1621.2011.IA z dnia 12 grudnia  2011 roku odmówił wydania opinii o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, dla przedsięwzięcia na wydobywanie kruszywa naturalnego ,,Lipowiec I ” nr działki 708/1 obręb wsi Lipowiec Kościelny”, jako naruszającego zakaz obowiązujący w Zieluńsko- Rzęgnowskim Obszarze Chronionego Krajobrazu (Dz.U.Woj.Maz.Nr 91,poz 2456, ze zm.) 
Wójt Gminy w Lipowcu Kościelnym w  związku z odmową wydania opinii od Regionalnego Dyrektora Ochrony  Środowiska  w Warszawie w dniu 15.12.2011 r. zawiadomił TRANS SERWIS  Teresa Bukowska ,ul. Kolejowa 16, 06-500 Mława i strony postępowania o wydanych postanowieniach.
W dniu 19 stycznia 2012 r. został ponownie złożony  wniosek wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia, polegającego na wydobywaniu kruszywa naturalnego ,,Lipowiec I” nr działki 708/1 obręb wsi Lipowiec Kościelny  przez TRANS SERWIS  Teresa Bukowska           ul. Kolejowa 16, 06-500 Mława, w którym uwzględniono zastrzeżenia wyszczególnione w postanowieniu Regionalnego Dyrektora Ochrony  Środowiska  w Warszawie nr pisma WOOŚ –II.4240.1621.2011.IA z dnia 12 grudnia  2011 roku .
W związku z powyższym Wójt Gminy Lipowiec Kościelny na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 i ust.3 ww. w dniu  24 stycznia 2012 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie Wydział Spraw Terenowych I w Ciechanowie o  wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.
Regionalny Dyrektor Ochrony  Środowiska  w Warszawie postanowieniem WOOŚ –II.4240.112.2012.IA z dnia 8 lutego  2012 roku wyraził opinii, że nie ma konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, dla przedsięwzięcia na wydobywanie kruszywa naturalnego ,,Lipowiec I ” nr działki 708/1 obręb wsi Lipowiec Kościelny”. W dniu 13.02.2012 r. organ prowadzący postępowanie zawiadomił TRANS SERWIS  Teresa Bukowska ,ul. Kolejowa 16, 06-500 Mława i strony postępowania o wydanej opinii.
           W świetle art.63 ust.1 i ust 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), o obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko stwierdza w drodze postanowienia, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Wójt Gminy Lipowiec Kościelny wydał postanowienie z dnia 20.02.2012 roku znak DOŚ.602.8.2011.2012 o odstąpieniu obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.
 Podejmując rozstrzygnięcie organ dokonał wnikliwej analizy zgromadzonego materiału dowodowego w przedmiotowej sprawie uwzględniając łącznie następujące uwarunkowania :
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia , z uwzględnieniem :
a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:

Przedmiotowa inwestycja będzie polegać na wydobywaniu piasków z domieszką żwiru, na części działki o nr ew. 708/1 obrębu Lipowiec Kościelny, maksymalnie trzema piętrami eksploatacyjnymi z dwóch poziomów eksploatacyjno- transportowych. Powierzchnia planowanej eksploatacji wynosić będzie 1,20 ha, a przewidywane roczne wydobycie około 35 tyś.ton ( nie przekraczające 20 tyś m). Teren inwestycji stanowią nieużytki o powierzchni 1,20 ha. 
Sąsiedztwo przedmiotowej nieruchomości stanowią:

- od strony północnej- tereny leśne, a dalej  zabudowa mieszkaniowa;

- od strony wschodniej- tereny leśne;

- od strony południowej- droga gminna;

- od strony zachodniej- droga powiatowa, a dalej sąsiadujący obszar górniczy. 

Najbliższa zabudowa mieszkaniowa znajduje się w odległości około 200 m od planowego przedsięwzięcia w kierunku północnym.

Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że w złożu kruszywa naturalnego nakład w głównej mierze nie występuje. Warstwy powierzchniowe zostały przemieszczone w ramach wcześniejszej działalności górniczej prowadzonej na przedmiotowej działce, która stanowi obecnie wyrobisko poeksploatacyjne.

Warstwa złożowa tworzy ciągły pokład piasków różnoziarnistych ze żwirem. Całkowita miąższość warstwy złożonej waha się od 12,00 m do 25,00 m. Złoże kruszywa naturalnego ,,Lipowiec” zalega w całości powyżej zwierciadła wód podziemnych.
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Lipowiec Kościelny część działko o nr.ew 708/1, obrębu Lipowiec Kościelny położona jest w jednostce strukturalnej oznaczonej symbolem 23 PG- obszar powierzchniowej eksploatacji złóż naturalnych.

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami , w szczególności kumulowania się oddziaływań znajdujących się na obszarze , na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie;
Kopalnia będzie wydobywana z udokumentowanych złoża kruszywa naturalnego ,,Lipowiec I”.

Istnieje możliwość kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć, jednak będą to oddziaływania znikome. 

c)wykorzystania zasobów naturalnych

Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że przewidywana ilość wydobycia kruszywa w ciągu roku wynosić będzie ok. 35 tyś.ton.
d) emisji i występowania innych uciążliwości
Podstawowym rozwiązaniem chroniącym środowisko będzie zapewnienie szczelności układów paliwowych i smarowania maszyn wykorzystywanych do usuwania nakładu i eksploatacji kopaliny oraz wykonywanie rekultywacji terenów poeksploatacyjnych.
Podstawowa profilaktyka górnicza związana z ochroną przed powstawaniem szkód polegać będzie na zachowaniu pasów ochronnych dla sąsiednich gruntów stanowiących użytki rolne, zgodnie z normą PN-96/G02100 ,, Górnictwo odkrywkowe. Szerokość pasów ochronnych wyrobisk odkrywkowych”.
W przypadku wykrycia w nakładzie, złożu lub urobku, śladów kultury materialnej bądź znaleziska paleontologicznego, wszelkie roboty zostaną natychmiast wstrzymane, a przedsiębiorca powiadomi o znalezisku właściwe organy. 

Po zakończeniu wydobycia powstanie wyrobisko poeksploatacyjne, częściowo wypełnione wodą, które zostanie zrekonstruowane dwuetapowo. Etap pierwszy, będzie polegał na przemieszczeniu mas ziemnych, złagodzeniu skarp wyrobiska, ukształtowaniu odpowiedniej niwelety terenu poprzez usunięcie zbędnych wyrobisk, wyrównaniu i wyplantowaniu uzyskanej powierzchni. Natomiast etap drugi, polegać będzie na zagospodarowaniu terenu, poprzez odpowiednie nasadzenia krzewów (skarpy wyrobiska) i drzew.

Z uwagi na fakt, iż nie planuje się wznoszenia jakichkolwiek obiektów budowlanych zakładu górniczego, przyszła likwidacja zakładu górniczego ograniczy się do rekultywacji wyrobiska górniczego.

W granicach planowanego przedsięwzięcia nie będą dokonywane zarzuty ścieków. Zaopatrzenie w wodę do celów socjalno- bytowych zostanie zaspokojone przez dowożenie wody z zewnątrz w pojemnikach. Natomiast potrzeby bytowe zaspokajane będą w mobilnych kabinach sanitarnych. 

Serwisowanie i naprawa maszyn wydobywczych będzie się odbywała poza terenem planowanego przedsięwzięcia przez wynajętych serwisantów.  

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:

Planowana inwestycja nie należy do przedsięwzięć stwarzających możliwości powstania poważanej awarii.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych

Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że złoże kruszywa naturalnego ,, Lipowiec I” zalega w całości powyżej zwierciadła wód podziemnych.
b) obszary wybrzeży
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie i leśne

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi, w  bezpośrednim sąsiedztwie terenów leśnych.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych

W przedłożonej dokumentacji brak jest informacji na temat występowania w miejscu lub w rejonie przedsięwzięcia obszarów objętych ochroną, w tym stref ochronnych ujęć wód bądź obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody

Najbliżej położony obszar natura 2000 , obszar specjalnej ochrony ptaków ,, Dolina Wkry i Mławki” PLB140008, znajduje się w odległości około 2,95 km w kierunku wschodnim od planowanej inwestycji.
Nieruchomość pod przedmiotową inwestycję, położona jest w granicach Zieluńsko- Rzęgnowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, ustanowionego Rozporządzeniem Nr 18 Wojewody Mazowieckiego z dnia 15 kwietnia 2005 r. w sprawie Zieluńsko- Rzęgnowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 91, poz. 2450, ze zm.), obejmującego tereny chronione ze względu na możliwość zaspokajania potrzeb związanych z turystyką i wypoczynkiem, a także pełnioną funkcją korytarzy  ekologicznych, dla którego wprowadzono zakaz realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko.

Zgodnie z 3 ust . 1 pkt 4 ww. rozporządzenia, w Obszarze zakazuje się wydobywania do celów gospodarczych skał, w tym torfu, oraz skamieniałości, w tym kopalnych szczątków roślin i zwierząt, a także minerałów i bursztynu.
W myśl 3 ust. 3 Rozporządzenia Nr 18 Wojewody Mazowieckiego z dnia 15 kwietnia 2005r. w sprawie Zieluńsko- Rzęgnowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu (Dz.Urz. Maz. Nr 91, poz. 2450, ze zm.) ,, zakaz o którym mowa w ust 1 pkt 4, nie dotyczy złóż kruszyw naturalnych w rozumieniu ustawy z dnia 4  lutego 1994 r. Prawo geologiczne i górnicze”, zatwierdzonych lub przyjętych do dnia wejścia w życie rozporządzenia Nr 61 Wojewody Mazowieckiego z dnia 24 lipca 2002r. w sprawie wprowadzania obszarów chronionego krajobrazu ( Dz. Urz. Woj. Maz. Nr203, poz. 4939).

Zgodnie z załączonym wpisem i wyryłem z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipowiec Kościelny ( Uchwała nr 214/XXXIX/2006 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 12 października 2006 r.) działka nr ew.  708/1 została wyznaczona, w części jako obszar 23 PG- pod powierzchniową eksploatację złóż oraz obszar 24 UP- pod usługi, produkcję, składy i magazyny. Część przedmiotowej działki ( 0,15 ha), stanowi grunt leśny, który jest wyłączony z ustaleń planu.

Jak wynika z informacji zawartych w przedłużonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia, teren przewidywany pod inwestycję, dotychczas wykorzystywany był pod powierzchniową eksploatację kopaliny i pozbawiony jest szaty roślinnej. W ramach realizacji, funkcjonowania i likwidacji planowanego przedsięwzięcia nie będzie następowała wycinka drzew i krzewów. 
Działalność będzie trwała do 15 lat, łącznie z rekultywacją terenów poeksploatacyjnych.

Biorąc pod uwagę, iż część działki i nr ew. 708/1, obrębu Lipowiec Kościelny zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania gmin Lipowiec Kościelny położona jest w jednostce strukturalnej oznaczonej symbolem 23 GP- obszar powierzchniowej eksploatacji złóż naturalnych, stwierdza się, że eksploatacja kruszywa z terenu objętego przedmiotowym wnioskiem, nie naruszy zakazu obowiązującego Zieluńsko- Rzęgnowskim Obszarze Chronionego Krajobrazu.

f) obszary , na których standardy jakości zostały przekroczone

Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejsce realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.
g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne
Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejsce realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.
h) gęstość zaludnienia

Gęstość zaludnienia gminy Lipowiec Kościelny wynosi :44 os./km2 (wg GUS z 2010 r.)

i) obszary przylegające do jezior.

W zasięgu oddziaływania inwestycji i jej najbliższej okolicy nie występują jeziora.
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3)Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych pkt 1 i 2 wynikające z:
a) zasięgu oddziaływania- obszaru geograficznego i liczby ludności , na którą przedsięwzięcie może oddziaływać

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.
b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze

Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania , z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej

Informacje zawarte we wniosku stwierdzają brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub zależności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.
d) prawdopodobieństwa oddziaływania

Informacje zawarte na wniosku potwierdzają wystąpienie oddziaływań na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczą się do najbliższego obszaru realizacji inwestycji.
e) czasu trwania , częstotliwości i odwracalności oddziaływania

Działalność będzie trwała do 15 lat, łącznie z rekultywacją terenów poeksploatacyjnych. Ze względu na czas trwania, jej charakter oraz usytuowanie Na terenie powierzchniowej poeksploatacji kruszywa, stwierdza, że oddziaływanie przedsięwzięcia będzie miało charakter lokalny, ograniczony do terenu eksploatacji złoża.

Zgodnie z art. 10 k.p.a zawiadomienie o wydanym postanowieniu zostało przesłane stronom postępowania  i poinformowano o możliwości wypowiedzenia się , co do zebranych w przedmiotowej sprawie dowodów i materiałów w terminie 14 dni w tut. Urzędzie Gminy Lipowiec Kościelny pokój nr 18 od poniedziałku do piątku w godzinach urzędowania urzędu. W wyznaczonym terminie i w trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego dla przedmiotowego zamierzenia inwestycyjnego nikt nie wniósł uwag , wniosków ani zastrzeżeń.
W celu ograniczenia uciążliwości hałasowej wydobycie kruszywa odbywać się będzie wyłącznie w porze dziennej w godz. 6.00 – 22.00
Lokalizacja inwestycji, a tym samym zakres wykonywanych prac poprzez zastosowane rozwiązania chroniące środowisko nie spowoduje negatywnego oddziaływania na tereny sąsiednie i standardy jakości środowiska. Nie wprowadzi też nowych czynników zwiększających prawdopodobieństwo negatywnego oddziaływania na środowisko.
Biorąc pod uwagę przedstawione rozwiązania techniczne i technologiczne, rodzaj, usytuowanie oraz skalę oddziaływania planowanej inwestycji na środowisko, uznano, iż   odstąpienie od przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko jest zasadne.

W związku z powyższym postanowiono jak w sentencji.
Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej decyzji.

POUCZENIE

           Zgodnie z art. 72 ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o którym mowa w ust.1 pkt 4. Wniosek ten powinien być złożony w terminie 4 lat od dnia , w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.
Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ciechanowie za pośrednictwem Wójta Gminy w terminie 14 dni od dnia otrzymania.
Przed upływem wniesienia odwołania decyzja nie podlega wykonaniu, a wniesienie odwołania w terminie wstrzymuje jej wykonanie
Otrzymują:

1. TRANS SERWIS Teresa Bukowska

ul. Kolejowa 16, 06-500 Mława
2. Wójt Gminy Lipowiec Kościelny

06-545 Lipowiec Kościelny
3. Antoni i Teresa Regulińscy

Lipowiec Kościelny 36 
06-545 Lipowiec Kościelny

       4.      Andrzej i Teresa Bucholscy


Niegocin 24


06-545 Lipowiec Kościelny - zawiadomienie
      5.   Stanisław i Elżbieta Jasińscy


Lipowiec Kościelny 18a


06-545 Lipowiec Kościelny - zawiadomienie
      6.     Powiatowy Zarząd Dróg w Mławie


ul. Stefana Roweckiego 10


06-500 Mława - zawiadomienie
            7.       a/a
Do wiadomości

        1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie

           Wydział Spraw Terenowych I

           06-400 Ciechanów, ul. 17 Stycznia 7

        2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Mławie

           ul. 1 Maja 6, 06-500 Mława

3. Tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Lipowcu Kościelnym w formie obwieszczenia
4. Strona internetowa Urzędu Gminy Lipowiec Kościelny

    Adres:  http bip.lipowieckoscielny.pl w formie ogłoszenia

Niniejsza decyzja podlega publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej ,Publicznie dostępnym wykazie danych o środowisku prowadzonym przez Urząd Gminy Lipowiec Kościelny na stronie www.lipowieckościelny.pl zakładka.
