












 Starostwo Powiatowe w Mławie organizuje w dniu 9 marca 2013 r.  wyjazd na XIX Międzynarodowe Targi Techniki Rolniczej AGROTECH w Kielcach. 
AGROTECH to jedna z największych w Europie, a z pewnością największa w Polsce, impreza wystawiennicza poświęcona technice rolniczej. Na targach AGROTECH eksponowany jest nowoczesny sprzęt i wyposażenie dla rolnictwa, m.in. wszystkie marki ciągników rolniczych dostępne na polskim rynku oraz szeroką gamę sprzętu rolniczego, prezentowane przez polskich producentów i dealerów zagranicznych koncernów. Zaprezentowane zostaną maszyny, światowe premiery na rynku polskim, będące świadectwem niezwykłego postępu technologicznego. Targom towarzyszy także szereg spotkań branżowych z wybitnymi specjalistami. Ponadto w czasie trwania Targów uruchomione zostaną specjalne punkty konsultacyjne dla rolników.
 Zainteresowanych prosimy o kontakt: Piotr Witkowski, tel. 655 29 81, pokój nr 23 Starostwo Powiatowe w Mławie. Zgłoszenia będą przyjmowane do dnia 28 lutego 2013 r. Przewidywany koszt wyjazdu to ok. 65 zł. w tym obiad, ubezpieczenie i bilet wstępu. Ilość miejsc jest ograniczona.
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