DOŚ.602.4.2013 

Załącznik nr 1 do decyzji środowiskowej na

przebudowę drogi gminnej nr 006 Krępa do
drogi Lipowiec -Rywociny nr dz 87

 gmina Lipowiec Kościelny

Charakterystyka przedsięwzięcia
Dotycząca: ,,Przebudowy drogi gminnej Nr 006 Krępa- do drogi Lipowiec- Rywociny 
Nr działki 87 w km 0+000- 1+875’’ 

Planowane przedsięwzięcie drogowe realizowane będzie na terenie gminy Lipowiec Kościelny w miejscowości Krępa i dotyczyło będzie wykonani odcinka drogi gminnej o długości 1875 mb. 
Podstawowe parametry techniczne:

Kategoria- droga gminna
Klasa- D
Prędkość projektowa Vp30km/h
Kategoria ruchu- KR-1

Pobocze szerokości 1,0m 

Spadki poprzeczne jezdni – daszkowy 2%

Przekrój normalny: nawierzchnia bitumiczna szerokość 3,5m

Inwestycja obejmować będzie wykonanie nakładki bitumicznej o szerokości 3,5m  wykonanie poboczy po 1,0m po każdej stronie. 
Planowane zadanie drogowe ma na celu poprawę bezpieczeństwa komunikacyjnego i płynności ruchu na drodze w kategorii gminnej, stanowiącej połączenie komunikacyjne dla mieszkańców m. Krępa z gruntami rolnymi poszczególnych rolników i do drogi powiatowej Lipowiec – Rywociny. 
Planowana inwestycja jest przedsięwzięciem o małej skali i zajmuje powierzchnie w granicach pasa drogowego. Zasadniczo przedsięwzięcie obejmuje istniejącą jezdnię bitumiczną i pobocze drogi. 
Należy wykorzystać w maksymalnym stopniu istniejący pas drogowy, dostosować ukształtowanie drogi przekroju podłużnego do istniejącej drogi. Warunki wodne ustalono jako dobre. Głębokość wody gruntowej (h) od spodu konstrukcji nawierzchni wynosi > jak 1m. 

Wśród gruntów rodzimych dominują grunty piaszczysto- żwirowe o uziarnieniu zróżnicowanym. Na podstawie przeprowadzonych badań stwierdzono, że podłoże gruntowe wzdłuż tras projektowej drogi jest nośności G-1. 

 Projektuje się konstrukcję nawierzchni na ruch KR-1, wg Katalogu Typowych Konstrukcji Nawierzchni Podatnych i Półsztywnych który stanowi załącznik do zarządzenia Nr.6 GDDP z  dnia 24 kwietnia 1997 r. Odcinek drogi gminnej Nr 006 nr działki 87 w km 0+000 do km 

1+875 warstwa ścieralna z mieszanki mineralno- bitumicznej grubość warstwy po zagęszczeniu 4cm wg normy PN-EN13108- 1 AC 11S 50/70 szerokości 3,5m plus zjazdy.
Spadek poprzeczny nawierzchni żwirowej daszkowy 2%. 

 Istniejące obciążenie środowiska:
Stan istniejący drogi gminnej Nr 006 Krępa do drogi Lipowiec – Rywociny nr działki 87 w km 0+000 do km 1+875 to istniejąca droga o nawierzchni bitumicznej objętej opracowaniem, przebiega w obszarze częściowo zabudowanym, w pobliżu pól i łąk, posiada przekrój jednojezdniowy, dwukierunkowy szerokości jezdni 3,5 m nieregularnej szerokości części jezdnej, z dużymi ubytkami nawierzchni, o dużej nierówności w przekroju poprzecznym i profilu podłużnym, o dużych zastoiskach wody opadowej szerokości pasa drogowego o

d 12m do 15m.
Istniejąca nawierzchnia bitumiczna wymaga modernizacji czyli nakładki nowej warstwy nawierzchni warstwy ścieralnej. 

Istniejąca nawierzchnia (droga) jest zdeformowana, brak spadków poprzecznych i profilu podłużnego co powoduje powstanie zastoisk wody po opadach deszczowych co powoduje niebezpieczeństwo dla ruchu drogowego i ruchu pieszego. Pobocza drogowe na całym odcinku drogi są zaniżone lub zawyżone co stwarza niebezpieczeństwo przy wyprzedzaniu pojazdów. 

W pasie drogowym objętym przebudową drogi Ne występuje uzbrojenie podziemne. 

Spadki poprzeczne istniejące nawierzchni od 1,2% do 2,5%. 
Istniejąca droga ma wydzielony pas drogowy rozgraniczający teren przeznaczony do ruchu publicznego. Szerokość pasa drogowego do 15,0m. 

Po istniejącej nawierzchni odbywa się ruch drogowy w postaci: sprzętu rolniczego, samochody dostawcze, osobowe, droga służy dla ruchu lokalno-rolniczego. 

Aby poprawić bezpieczeństwo ruchu drogowego i nośność nawierzchni drogowej należy poprawić parametry drogi po przez przebudowę- modernizację istniejącej nawierzchni drogi co poprawi komfort jazdy i nośność nawierzchni.
 Wpływ inwestycji na środowisko:
  Inwestycja obejmuje tereny już przekształcone w wyniku działalności człowieka           i przebudowa nie będzie zmieniała krajobrazu, a ze względu na wykonanie nowej konstrukcji nawierzchni poprawi wartości architektoniczne terenu. Ulegnie poprawie bezpieczeństwo i płynność ruchu drogowego. Zmniejszy się również hałas wynikający dotychczas z ruchu z bardzo małymi prędkościami przy dużych obrotach silników po trudno przejezdnej odkształconej i z licznymi uszkodzeniami nawierzchni. Nie przewiduje się konieczności projektowania drogowych obiektów inżynierskich.
  Przebudowa dróg ma wykorzystywać elementy istniejącego obecnie układu komunikacyjnego, poprawiając jedynie warunki ruchu pojazdów. Nie niszczy walorów istniejącego środowiska przyrodniczego, nie dzieli jednolitych ekosystemów o dużych wartościach przyrodniczych. Nie istnieje zagrożenie odnośnie zmiany stosunków gruntowo-wodnych, obniżenia poziomu wód gruntowych, względnie wskutek zablokowania lub utrudnienia spływu wód gruntowych. Konsekwencją projektowanych zmian nie będzie powstanie strat   w przyrodzie, ani zaistnienie nowych czynników wpływających degradująco na środowisko.  Nie zmniejszy się wartość użytkowa przyległych do drogi gruntów. Nie zajdzie konieczność zmiany kierunków produkcji roślinnej, wielkości tej produkcji czy rodzajów roślin, które mogą być uprawiane.

  Na podstawie . § 3 ust. 1 pkt. 60  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U.z 2019 r , Nr 213, poz 1397)  niniejsza inwestycja została zaliczona do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których konieczność przeprowadzenia oceny może być wymagana. Jednak jak powyżej podano organ w stosownym postanowieniu stwierdził brak konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko gdyż podczas realizacji przedsięwzięcia jak i eksploatacji nie ma przesłanek by uznać że inwestycja będzie zagrażać środowisku.
DOŚ.271.6.2013                                                                    Lipowiec Kościelny, 04.06.2013r.

Zawiadomienie o wszczęciu postępowania:

Na podstawie art. 61 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) w związku z art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz w ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm). Wójt Gminy Lipowiec Kościelny zawiadamia, że zostało wszczęte postępowanie, o wydanie decyzji środowiskowych uwarunkowanych dla przedsięwzięcia polegającego na ,,Przebudowie drogi gminnej Nr 006 Krępa- do drogi Lipowiec- Rywociny Nr działki 87 w km ) 0+000 – 1+875’’. 
W/w przedsięwzięcie które zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. u. Nr 213, poz. 1397) kwalifikuje się jako przedsięwzięcie mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 
