Rada Gminy
w Lipowcu Kościelnym

OOG. 0002.1.2014

PROTOKÓŁ Nr I.2014

z obrad  I inauguracyjnej  sesji Rady Gminy Lipowiec Kościelny 
odbytej w dniu 27 listopada 2014 roku.

Przewodnicząca Gminnej Komisji  Wyborczej w Lipowcu Kościelnym Barbara Kordalska wręczyła kolejno wszystkim radnym zaświadczenie o wyborze na radnego gminy Lipowiec Kościelny.
Obrady rozpoczęto o godz. 1000, zakończono o godz. 1100.

Stan rady gminy- 15 radnych.

Obecnych na sesji  było 15 radnych według załączonej listy obecności.

Senior nowo wybranej Rady Gminy Lipowiec Kościelny kadencji 2014-2018 Zofia Dwórznik dokonała otwarcia I sesji  Rady Gminy. 

I sesja  nowo wybranej Rady Gminy Lipowiec Kościelny została zwołana  na dzień  27 listopada 2014 r. o godz. 1000 w celu złożenia ślubowania  przez radnych wybranych w wyborach do rady gminy przeprowadzonych w dniu 16 listopada 2014 r., zgodnie z  Postanowieniem Komisarza Wyborczego w Ciechanowie  z dnia 25 listopada 2014 r. 
Radny Senior  dziękuje za powierzenie mi tak zaszczytnej funkcji. Pragnę Państwa zapewnić, że dołożę wszelkich  starań, aby obrady I sesji przebiegały sprawnie i zgodnie z prawem. 
W naszym przypadku ustawowy skład rady wynosi 15 radnych, w dniu dzisiejszym obecni są wszyscy radni. Stanowi to kworum przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Witam serdecznie:

1) P. Jarosława Goschorskiego- Wójta Gminy

2) P. Helenę Wesołek -  Sekretarz Gminy 

3) P. Anetę  Telus  - Skarbnik Gminy

Radny Senior- obecnie przystąpimy do ceremonii złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych. 

Będę kolejno wyczytywała z listy z imienia i nazwiska radnych  Rady Gminy, a następnie każdego wyczytanego radnego poproszę o powstanie i potwierdzenie woli złożenia ślubowania słowem” ślubuję „. 
Informuję, że po wyrazie „ślubuję” każdy z radnych może dodatkowo wypowiedzieć zdanie „ Tak mi dopomóż Bóg”. 

Proszę wszystkich o powstanie, odczytam rotę ślubowania: 

„ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Radny Senior kolejno odczytuje z imienia i nazwiska radnych, a radni wstają i wypowiadają słowo „ ślubuję” , ewentualnie „ ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. 
Po wyczytaniu wszystkich radnych. 
Gratuluję i stwierdzam, że radni, którzy złożyli ślubowanie( 15 radnych wg listy obecności ) objęli mandat radnego Rady Gminy Lipowiec Kościelny.  

Radny wsi Lipowiec Kościelny  Zofia Dwórznik- senior , zapoznam Państwa z porządkiem obrad  zaproponowanym przez Komisarza Wyborczego w Ciechanowie zgodnie z Postanowieniem Komisarza Wyborczego w Ciechanowie z dnia 25 listopada 2014 r.
Proponowany porządek obrad :

1. Otwarcie sesji przez Radnego Seniora i stwierdzenie  prawomocności obrad.
2. Złożenie ślubowania przez radnych.
3. Przyjęcie  porządku obrad.

4. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy

5. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

6. Zakończenie obrad I sesji Rady  Gminy.

Radny Senior  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku obrad. 

Nikt  nie zgłosił uwag do proponowanego porządku obrad. Poddaje pod głosowanie  porządek obrad.
Kto  z radnych jest  za przedstawionym porządkiem obrad?

Stan Rady Gminy – 15 radnych

- obecnych na posiedzeniu jest- 15 radnych

- za przyjęciem porządku obrad głosowało- 15 radnych
Stwierdzam,  że  porządek obrad  pierwszej sesji Rady Gminy został przegłosowany jednogłośnie.

Radny Senior,  biorąc  pod uwagę  to, że  punkty 1,2,3 zostały zrealizowane przejdziemy do punktu 4- wybór Przewodniczącego Rady Gminy.

Radny Senior Zofia Dwórznik- bardzo proszę  o zgłaszanie kandydatów. Przypominam, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie, dlatego każdorazowo będę zwracać się z zapytaniem do zgłoszonego kandydata, czy wyraża zgodę na kandydowanie.

Zgłoszono kandydaturę:

1) Jerzy Wałkuski
2) Rafał Wośko
Po zgłoszeniu kandydatów, radny Senior  pytał kolejno obu kandydatów, czy wyrażają  zgodę na kandydowanie.  Obaj kandydaci wyrazi zgodę na kandydowanie.

Dla formalności proponuję przegłosowanie zamknięcia listy kandydatów  na przewodniczącego  Rady Gminy Lipowiec Kościelny.

Kto jest „za” – 15 radnych

Kto jest „przeciw”- 0 radnych

Kto się” wstrzymał”- 0 radnych

Stwierdzam zamknięcie listy kandydatów.

Proponuję przystąpić do powołania z radnych 3 osobowej komisji skrutacyjnej. Przypominam, że osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład komisji skrutacyjnej.

Bardzo proszę o zgłaszanie co najmniej 3 radnych do pracy w komisji.

Do składu Komisji Skrutacyjnej zgłoszono:

1) Wiesław Cieślak- radny wsi Łomia
2) Wiesław  Nowakowski- radny wsi Rumoka
3) Jarosław Ozimina- radny wsi Turza Wielka
Radny Senior pytał kolejno radnych zgłoszonych do Komisji Skrutacyjnej , czy wyrażają zgodę na pracę w komisji. Trzech radnych zgłoszonych do komisji skrutacyjnej, wyraziło zgodę na pracę w komisji.

Czy ktoś z państwa Radnych ma uwagi do proponowanego składu komisji skrutacyjnej? Nikt nie zgłosił uwag. 

Aby zgłoszone osoby mogły brać udział w pracach komisji skrutacyjnej, przeprowadzimy głosowanie poprzez podniesienie ręki.

Kto jest za zgłoszonym składem Komisji Skrutacyjnej?

Na ogólną liczbę radnych- 15 radnych

- za  proponowanym składem komisji skrutacyjnej głosowało- 15 radnych

Stwierdzam, że zgłoszony skład komisji został przegłosowany jednogłośnie.

Radny Senior Zofia Dwórznik  ogłaszam 5 minutową przerwę w celu ukonstytuowania się komisji oraz powołania przewodniczącego tej komisji.

Wznawiam  obrady po przerwie.

Radny Senior stwierdzam, że na przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej został wybrany radny Wiesław Cieślak.

Radny Senior Zofia Dwórznik- następnym punktem posiedzenia jest odczytanie regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy.

Regulamin ten odczytał przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Wiesław Cieślak, jest to załącznik Nr 4  do Statutu  Gminy Lipowiec Kościelny .

Radny Senior  podziękował za odczytanie regulaminu wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Poprosił następnie kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy o krótką prezentację swojej osoby. 

Jako pierwszy głos zabrał radny Jerzy Wałkuski.

Jerzy Wałkuski- dziękuje kolegom za zaufanie i zgłoszenie mnie na przewodniczącego Rady Gminy .Kilka słów na temat mojej osoby. Posiadam wykształcenie wyższe, jestem lekarzem weterynarii, ukończyłem studia  podyplomowe. Od 30 lat mieszkam w Lipowcu Kościelnym. Na temat mojej działalności  w radzie gminy- otóż  radnym byłem przez dwie kadencje, w kadencji 2002-2006 oraz 2006-2010. W kadencji 2006-2010 byłem przewodniczącym Rady Gminy. Ci , którzy zasiadają w radzie  więcej niż dwie kadencje powinni pamiętać, diety dla Sołtysów biorących   udział  w sesji wprowadzono   za moich czasów, kiedy byłem przewodniczącym rady gminy. 
Zmiana wystroju  tej Sali zmieniła się także  za moich czasów, także wystrój  pomieszczeń Urzędu Gminy. W swojej pracy  starałem się dbać o edukację rolników, w zasadzie  to poprzedni Wójt Gminy P. Michał Danielewicz to zadanie przekazał mnie. Dbając o edukację rolników, organizuję raz lub dwa razy w roku organizuję wyjazdy  dla rolników, byliśmy na targach , POLAGRZE itp.
Cofnę się do czasów kiedy powierzono mi funkcję  przewodniczącego Rady Gminy, wówczas rada na początku także była podzielona, był układ sił 8x7. Od początku starałem się scalić radę, nawet mi się to udało.

Rafał Wośko- mam 36 lat, posiadam wyższe wykształcenie , ukończyłem Akademię Wychowania Fizycznego w Warszawie. Funkcję radnego pełnię od 2002 roku. W pracy kieruje się dobrem wszystkich mieszkańców , zwracam uwagę na stworzenie dobrej atmosfery . W poprzedniej kadencji pełniłem funkcje przewodniczącego rady gminy.
Radny Senior  Zofia Dwórznik podziękował za prezentacje kandydatów , proszę Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i przygotowanie kart do głosowania.

Ogłaszam  15 minutową przerwę.

Wznawiam obrady po przerwie.

Radny Senior Zofia Dwórznik proszę przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej  Wiesława  Cieślaka o wyczytywanie z listy z imienia i nazwiska radnych , a wyczytanych  radnych  o podchodzenie i odbieranie karty do głosowania od przewodniczącego komisji. W następnej kolejności  radni dokonują właściwego wyboru, pozostawiają na karcie bez skreślenia  kandydata  na którego oddają swój głos, drugą kandydaturę  skreślają i wrzucają do urny kartę do głosowania . Po wrzuceniu do urny  kart przez ostatniego  radnego, radny Senior podziękował  radnym i ogłosił 10-minutową przerwę , w celu dokonania obliczenia  głosów przez komisję skrutacyjną.

Po przerwie.

Radny Senior  Zofia Dwórznik wznawiam obrady po przerwie.
Poproszę  przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie  protokółu z wyboru  przewodniczącego Rady Gminy Lipowiec Kościelny.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Wiesław Cieślak odczytał protokół  z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu w wyborach Przewodniczącego Rady Gminy Lipowiec Kościelny sporządzony na sesji w dniu 27 listopada  2014 r.

Zgodnie z protokółem  Komisji Skrutacyjnej :

Na ogólną liczbę  15 radnych , obecnych na sesji jest 15 radnych,

Głosów ważnych oddano -15, 

Nieważnych – 0
1) Jerzy Wałkuski otrzymał 8 głosów

2) Rafał Wośko  otrzymał 7 głosów

Biorąc powyższe pod uwagę stwierdzam, że przewodniczącym Rady Gminy został wybrany  Jerzy Wałkuski,   kandydat na przewodniczącego otrzymał bezwzględną liczbę głosów , czyli  8 głosów. 

Radny Senior pogratulował nowo wybranemu przewodniczącemu Rady Gminy. 

Zgodnie z Regulaminem wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego rady gminy, w przypadku gdy w głosowaniu uczestniczy dwóch kandydatów, a głosowanie rozstrzyga o wyborze przewodniczącego Rady Gminy, drugi z kandydatów zostaje wybrany na wiceprzewodniczącego.  Wiceprzewodniczącym Rady Gminy jest Rafał Wośko.

Radny Senior dla potwierdzenia tego faktu, proszę o odczytanie  uchwały w sprawie  wyboru przewodniczącego Rady Gminy Lipowiec Kościelny, nie ma potrzeby przeprowadzania głosowania.  

Uchwałę Nr 1.I.2014 Rady Gminy Lipowiec Kościelny z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy  odczytał Jerzy Wałkuski przewodniczący Rady Gminy. Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

Radny Senior Zofia Dwórznik podziękował za prowadzenie sesji i poprosił przewodniczącego Rady Gminy  Jerzego Wałkuskiego o dalsze prowadzenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski przystępujemy do realizacji porządku obrad, wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Zgodnie z regulaminem wyboru przewodniczącego Rady Gminy, w przypadku dwóch kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy i po dokonaniu wyboru przewodniczącego Rady Gminy. W naszym przypadku mamy już rozstrzygnięty wybór przewodniczącego Rady Gminy, drugi kandydat  zostaje wybrany Wiceprzewodniczącym Rady Gminy, w naszym przypadku Wiceprzewodniczącym Rady Gminy jest Rafał Wośko.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski odczytał uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Uchwałę Nr 2.I.2014 Rrady Gminy Lipowiec Kościelny z dnia 27 listopada 2014 r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy stanowi załącznik do  protokółu.

Po  wyczerpaniu  porządku  obrad  Przewodniczący  Rady  Gminy  Jerzy Wałkuski
podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady I  sesji Rady Gminy.
Protokołowała:
Przewodniczący Rady Gminy
Sabina Malikowska                                                           Jerzy Wałkuski
