Rada Gminy
w Lipowcu Kościelnym
Nr 0002.04.2015
PROTOKÓŁ   Nr IV.2015
z obrad IV sesji Rady Gminy 

Lipowiec Kościelny odbytej w dniu 15 stycznia 2015 roku
Obrady rozpoczęto o godz. l 0 00, zakończono o godz.1420
Stan radnych 15 osób.
Obecnych na sesji było 15 radnych wg załączonej listy obecności.

Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, Panie i Panów Sołtysów.
Witam serdecznie : 

1)Pana Jarosława Goschorskiego – Wójta Gminy

2)Panią Helenę Wesołek- Sekretarz Gminy

3) Panią Anetę Telus – Skarbnik Gminy

Witam serdecznie  mieszkańców naszej gminy, cieszy mnie fakt, że chcecie Państwo brać  udział w życiu  społecznym i tak licznie przybyliście na dzisiejsze posiedzenie.

Przewodniczący Rady Gminy zapoznam Państwa  z proponowanym  porządkiem obrad:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji Rady Gminy.

4. Informacja z wykonania uchwał podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy.

5. Projekt uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Lipowiec Kościelny.

6. Podjęcie uchwały budżetowej na 2015 rok.
7. Interpelacje , zapytania i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad IV sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy- stwierdzam, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum  do podejmowania prawomocnych  uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy, czy ktoś z radnych zgłasza uwagi do przedstawionego porządku posiedzenia?

Nikt nie zgłosił uwag, przewodniczący Rady Gminy proponuję przeprowadzić głosowanie.

Kto z radnych jest za przedstawionym porządkiem?

Stan Rady Gminy- 15 osób

- „ za” głosowało- 15 radnych,

Przewodniczący Rady Gminy stwierdzam, że porządek obrad został przegłosowany jednogłośnie.

Ad. 3

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski  następnym punktem posiedzenia  jest – przyjęcie protokółu z ostatniej sesji rady gminy.  Mam nadzieję, że zapoznaliście  się z protokółem z ostatniej sesji rady gminy.

Dodam, że protokół został odczytany i podpisany , także  umieszczony w BIP-ie. 
Proponuję poddać pod głosowanie  :

Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu ?

Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na sesji było – 15 radnych 

-„ za” przyjęciem protokółu głosowało – 15 radnych

Przewodniczący Rady Gminy stwierdzam przyjęcie protokółu .

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy  poprosił o przedstawienie informacji z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej sesji rady gminy. 

Informację przedstawiła insp. ds. obsługi organów gminy S. Malikowska.

Ad.5

Przewodniczący Rady Gminy realizując porządek posiedzenia przechodzimy do punktu–

projekt uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Lipowiec Kościelny. Z projektem uchwały zapozna nas Skarbnik Gminy.

Skarbnik Gminy- na początku pragnę Państwa poinformować , że projekt tej uchwały został przekazany do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz Panu Przewodniczącemu Rady Gminy w terminie do 15 listopada 2014 r. Z RIO otrzymaliśmy pozytywną opinię , poproszę o odczytanie tej uchwały . 
Uchwała Nr Ci.311.2014 z dnia  26 listopada 2014 r. stanowi załącznik do protokółu.

Skarbnik Gminy zapoznam Państwa z  wykazem przedsięwzięć  które planowane są do realizacji w roku 2015 :

- budowa sali gimnastycznej przy SP Zawady- 75 tys. zł

-przebudowa drogi w m. Dobra Wola-240 tys. zł

- rozbudowa  świetlicy wiejskiej w Turzy Wielkiej- 50 tys. zł.
Gmina nie posiada zadłużeń  i nie planuje zaciągania  kredytów.
Wójt Gminy-środki w wysokości 365 tys. zł przeznaczone na inwestycję w projekcie uchwały budżetowej   zaproponowałem inaczej , proponowałem:

- modernizacja drogi w Dobrej Woli- 240 tys. zł

- rozbudowa świetlicy wiejskiej w Turzy Wielkiej- 125 tys. zł.

Kwota zabezpieczona na rozbudowę świetlicy w wysokości  125 tys. zł. pozwoliłaby  na wykonanie konstrukcji dachowej oraz wstawienie okien do świetlicy, zostałby  zrealizowany kolejny etap budowy. Zgodnie z alternatywnym budżetem zaproponowanym przez Pana Przewodniczącego Rady Gminy oraz grupę radnych na rozbudowę świetlicy przeznaczono 50 tys. zł., jest to za mała kwota , aby wykonać ten etap budowy. Zabezpieczona w alternatywnym budżecie kwota 75 tys. zł nie wystarczy   na budowę sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej w Zawadach. Proponuję, aby na tę inwestycję w budżecie zabezpieczyć 25 tys. zł na opracowanie dokumentacji projektowej, od tego musimy rozpocząć. Mając projekt  będziemy mogli występować o dofinansowanie unijne  , jeśli pojawi się taka możliwość. Inspektor ds. pozyskiwania środków unijnych  prześwietliła   wszelkie możliwości  wsparcia tej budowy środkami unijnymi. Na chwilę obecną jest możliwość otrzymania 30 %dofinansowania  wartości zadania, będziemy poszukiwać większego dofinansowania.  
Będę przekonywał radnych, aby w budżecie na opracowanie dokumentacji projektowej  budowy sali gimnastycznej zabezpieczyć środki w wysokości 25 tys. zł, a kwotę 100 tys. zł przeznaczyć na wykonanie drugiego etapu rozbudowy świetlicy w Turzy Wielkiej, aby budowa ta nie ulegała degradacji. 

Z. Pydynkowski radny wsi Zawady- ile trwa opracowanie  dokumentacji projektowej?

Wójt Gminy- opracowanie projektu zwykle trwa kilka miesięcy. W ciągu roku będzie rozdysponowywana nadwyżka budżetowa, wówczas tę inwestycję będzie można wesprzeć tymi środkami .
Z. Pydynkowski-  zabezpieczenie w budżecie kwoty -75 tys. złotych pozwoli nam na wykonanie projektu oraz rozpocząć budowę. Zdaję sobie sprawę, że nie da się tej sali wybudować w ciągu roku , ale jak rozpoczniemy, to i skończymy.

Wójt Gminy- zasadna jest budowa sali gimnastycznej w Zawadach, ale jednocześnie 50 tys. zł nie wystarczy , aby ogłosić przetarg na drugi etap rozbudowy świetlicy.

J. Wałkuski przewodniczący rady gminy na posiedzeniu wspólnym komisji prawie pięć godzin dyskutowaliśmy nad budżetem na 2015 rok. Wyszliśmy z taką propozycją rozdysponowania środków na inwestycje:

- 50 tys. zł na świetlicę w Turzy Wielkiej

- 75 tys.  zł na salę gimnastyczna w Zawadach.

I taka propozycja miała być przedstawiona na sesji.
Teraz gdy się spotykamy na sesji próbuje Pan rozłożyć środki inaczej, wprowadza Pan zamęt we wcześniejszych ustaleniach. Skłaniam się do tego, aby dołożyć do rozbudowy świetlicy Turzy Wielkiej środki z nadwyżki budżetowej. Wolałbym , aby na budowę sali gimnastycznej   w Zawadach w budżecie zabezpieczyć środki w wysokości 75 tys. złotych.  Wystarczy to na  opracowanie projektu, ale  także trzeba będzie wykonać inne prace, m.in. przenieść wodociąg.
Wójt Gminy- zamęt powstał także w innych kwestiach . Inne były ustalenia na komisjach i inne  ustalenia zostały przekazane Pani Skarbnik w poniedziałek. Zarzucanie mi tego,  nie jest na miejscu. Należy brać odpowiedzialność za swoje słowa. 
J. Wałkuski przewodniczący rady gminy-nie kryję tego, że nie widzę celowości budowy tak dużej świetlicy o wymiarach 24x 14. Są to wymiary pełnowymiarowej sali gimnastycznej, to jest ponad 300 m2 powierzchni użytkowej. Mając na uwadze to, że ta inwestycja już się toczy, to nie można tego marnować. W trudnej dyskusji z radnymi z Turzy Wielkiej  ustaliśmy takie rozwiązanie, jak przedstawiono w projekcie uchwały  budżetowej.
S. Szerszeń radny wsi Turza Mała- jaka jest wartość kosztorysowa  tego etapu rozbudowy świetlicy w Turzy Wielkiej?

Wójt Gminy- wartość kosztorysowa tego etapu rozbudowy wynosi- 100 tys. zł, jeśli tej kwoty nie zabezpieczymy w budżecie, to nie możemy ogłosić przetargu.

W. Cieślak radny wsi Łomia-  na komisjach nic nie było mówione na temat kosztorysu II etapu rozbudowy świetlicy i wartości kosztorysowej 100 tys. zł. Dlaczego wtedy Pan  nic nie mówił o kosztorysie? 
Wójt Gminy- projekt rozbudowy świetlicy został opracowany przez P. B. Rychcika z Turzy Wielkiej bez kosztów dla  gminy. Nie było jednak opracowanego kosztorysu. Odbyłem spotkanie z przedstawicielami wsi, projektantem, zrobiłem rozeznanie cenowe z wykonawcami .
Z. Pydynkowski- początkowo Pan proponował 125 tys. zł, a teraz mówi się o 100 tys. zł, o co chodzi?

Wójt Gminy- 100 tys. złotych potrzebne jest, aby   wykonać dach, a kolejne 25 tys. złotych pozwoliłoby na wstawienie okien.

Rafał Wośko radny  wsi Turza Wielka- na ostatniej komisji padło stwierdzenie, że dla mnie ważniejsza jest  rozbudowa świetlicy w Turzy Wielkiej , aniżeli budowa sali gimnastycznej w Zawadach. Nigdy nie byłem przeciwny budowie sali gimnastycznej w Zawadach. Projekt został opracowany na tę budowę i jak dobrze pamiętam, to opiewał on na kwotę ponad 2 mln. złotych. Szkoda, że nie udało się w tym czasie wybudować sali gimnastycznej . Jak sięgam pamięcią, to Pan Przewodniczący  nie był zwolennikiem budowy sali gimnastycznej , lecz boiska.
W planach inwestycyjnych  gminy, na lata 2007-2013 zapisano – rozbudowę świetlicy wiejskiej w Turzy Wielkiej. Projekt  budowlany tej rozbudowy  został wykonany za przysłowiową złotówkę przez mieszkańca naszej miejscowości B. Rychlika. Ten sam Pan wykonał projekt  rozbiórki starej sali, zlewni mleka oraz projekt budowy altanki na placu zabaw w Turzy Wielkiej. Społeczność nasza jest bardzo aktywna. Druhowie strażacy pomagali przy uporządkowaniu terenu. Prężnie działa także Koło Gospodyń Wiejskich, jako jedyne działające  w naszej gminie. Mieszkańcy wykonali modernizację kuchni, ułożyli płytki, wykonali elektrykę i wiele innych prac.  Mieszkańcy Turzy Wielkiej  niejednokrotnie  udowodnili, że potrafią jako społeczność działać razem. Turza Wielka jest dużą miejscowością, liczy ponad 500 osób, dużo jest młodych rodzin, jest miejscowością rozwojową. Wpływy do budżetu z podatków w naszej miejscowości są  także duże- ok. 50 tys. zł.
Rafał Wośko- w piątek na posiedzeniu wspólnym komisji nie wiedzieliśmy ile będzie kosztował dach.  W naszej miejscowości działają  trzy firmy dekarskie. Po wykonaniu rozeznania cenowego wiemy , że potrzebne są dużo większe środki niż zaproponowano na posiedzeniu komisji.

J. Wałkuski przewodniczący rady Gminy- Panie Radny Wośko pamięć zawodzi, otóż nigdy nie byłem przeciwny, aby budować salę gimnastyczną w Zawadach i w tym trwam dalej. Kwestia rozbudowy świetlicy w Turzy Wielkiej- jeśli buduje się tak monstrualnie wielką budowlę, to nie wymagajcie od nas poparcia. Dyskusja, która odbyła się w piątek, trwała pięć godzin, dzisiaj znów powracamy do tego samego.  

Wójt Gminy-my proponujemy, aby inwestycja  miała ciąg dalszy, przy takim wsparciu  i takiej energii jaką ma społeczność Turzy Wielkiej. Nikt nie jest przeciwny budowie sali gimnastycznej w Zawadach, ale należy zabezpieczyć środki w budżecie na opracowanie dokumentacji projektowej, a  kolejny etap kontynuować  z nadwyżki budżetowej.” Popatrzymy” jakie są możliwości otrzymania dofinansowania unijnego.
W. Cieślak radny wsi Łomia- odnosząc się do słów P. Rafała- Rada nie jest przeciwna tej inwestycji, ale widzimy ważniejszą inwestycję, salę gimnastyczną w Zawadach. Z sali tej będą korzystać dzieci nie tylko z jednej miejscowości, ale z : Zawad, Niegocina, Rumoki, Dobrej Woli. Sala ta będzie służyć codziennie, a nie sporadycznie, jak w przypadku świetlicy w Turzy Wielkiej. Zasadność budowy sali gimnastycznej i przeprowadzenia remontu Szkoły Podstawowej w Zawadach  zgłaszamy od czterech lat. Co roku  Komisja ds. Społecznych dokonuje kontroli obiektów szkolnych pod kątem przygotowania ich do rozpoczęcia  nowego roku szkolnego, zgłaszamy  od lat taką potrzebę. Dopiero w ostatnim czasie przeprowadzono modernizację centralnego ogrzewania . 
Z. Pydynkowski radny wsi Zawady- są  uwagi do jakości tych prac. Prace są wykonane nieestetycznie, pokój Pani dyrektor został zalany wodą, powycinane zostały panele. Potrzebne jest malowanie sal.
Wójt Gminy- Pan, który wykonywał te prace  został poproszony o wyjaśnienie. Obiecał, że usterki zostaną usunięte w najbliższym czasie. Planuję także w okresie wakacji przy odpowiednim nakładzie finansowym wykonać remont tej szkoły. 

J. Wałkuski – jakie były kryteria wyboru oferty wykonania centralnego ogrzewania?

Wójt Gminy- wykonano zapytanie ofertowe, do tej pory ten pan prace wykonywał dobrze, bez większych uwag podchodził do prac racjonalnie i „usprawniał” instalację grzewczą.
P. M. Dąbrowska mieszkanka Turzy Wielkiej – przybyliśmy dzisiaj na sesję, gdyż dowiedzieliśmy się, że są kłopoty z dokończeniem świetlicy. Uważam Pana  Przewodniczącego za dobrego gospodarza, a każdy dobry  gospodarz dąży do tego, aby rozpoczętą inwestycję dokończyć, aby nie została zdegradowana przez deszcz, śnieg, czy też wiatry. Trzeba jak najszybciej świetlice przykryć dachem. Tak robi dobry gospodarz. Dzisiaj Pan jest gospodarzem i trochę Pan utrudnia. Jestem przedstawicielką Koła Gospodyń Wiejskich. Jesteśmy jedynym kołem działającym w gminie. W naszym Kole Gospodyń działa 55 kobiet, działamy dosyć prężnie. Urządziłyśmy kuchnię, wyposażyłyśmy ją w odpowiednie meble i odpowiednie  urządzenia, myślę, że nie jedna  funkcjonująca restauracja  jest słabiej wyposażona  od naszej kuchni. Działamy i chcemy dalej działać, organizujemy festyny, konkursy, aktywnie działamy. Można powiedzieć, że nasza wieś jest „do tańca i do różańca”. Obecna sala może pomieścić 80 osób, wesele na 100-120 osób już nie można zrobić.  Świetlica  służy nie tylko dla naszych mieszkańców, z naszych usług korzystają mieszkańcy  także  Mławy, Turzy Małej. Skoro rozpoczęto już budowę świetlicy, to należy dążyć do tego, aby jak najszybciej przykryć ją  dachem. Wewnątrz prace wykonamy we własnym zakresie. Rozumiem, że sala gimnastyczna w 
Zawadach jest  potrzebna, ale jej jeszcze nie rozpoczęto, a nasza świetlica oczekuje na dokończenie. Bardzo proszę, aby Pan Przewodniczący współpracując  z Panem Wójtem doprowadził do pokrycia dachem świetlicy.
J. Wałkuski przewodniczący Rady Gminy- gospodarzem  ja nie  jestem, lecz Pan Wójt i za tę inwestycję odpowiada Wójt. Skoro firma rozpoczyna prace późną jesienią, a wykonanie dachu planowane jest wiosną,  to powstaje pewne ryzyko. Nie jestem przeciwnikiem tej rozbudowy, na uwadze mam celowość tej budowy. Dla mnie ważniejszą inwestycją jest budowa sali gimnastycznej w Zawadach, aniżeli zaspokojenie 125 mieszkańców. Ważnym elementem jest także to, że  świetlica  budowana jest z pieniędzy publicznych i my jako Rada mamy prawo zająć takie stanowisko. Mój głos  jest tylko jeden. Nie jestem przeciwnikiem  budowli, ale także  nie mamy  wpływu na wszystkich radnych. Priorytetem dla mnie jest zabezpieczenie odpowiednich warunków dla dzieci. Teraz biegają między świetlicą, a szkołą. Zgodnie z Raportem , liczba dzieci w Szkole Zawadach jest porównywana do ogólnej liczby wszystkich dzieci uczęszczających do tych szkół. W klasach „O” w SP Zawady jest- 23 dzieci, zaś w Turzy Małej- 16 dzieci. W Szkole Podstawowej w Turzy Małej uczęszcza – 102 dzieci, zaś w Zawadach – 98 ,.więc dlaczego ta szkoła ma być pokrzywdzona i jako jedyna nie posiada sali gimnastycznej?
Budżet nasz jest budżetem biednym, wydatkowanie środków musi być dokładnie wyważone. Dyskutujemy na komisjach pięć godzin, dochodzimy do pewnych konkluzji, nic nie było mowy o zwiększeniu środków na tę inwestycję . W projekcie budżetu  zapisano – na budowę sali gimnastycznej w Zawadach – 75 tys. zł, na projekt i drobne prace. Na rozbudowę świetlicy w Turzy Wielkiej przeznaczyliśmy 50 tys. zł,  ustaliliśmy to wspólnie  z Panami Radnymi z  Turzy Wielkiej. Teraz pojawia się wiedza, że jest kosztorys. Nie jestem przeciwny tej budowie, ale należy uszeregować kolejność wykonania prac. 
Tadeusz Sztybór sołtys wsi Turza Wielka- gdzie się podziały pieniądze ze sprzedaży majątku po byłym Kółku Rolniczym w Turzy  Wielkiej. Pan Przewodniczący był w Komisji Przetargowej, pieniądze poszły do gminy.
J. Wałkuski- ja tych pieniędzy nie wziąłem. Panie Sołtysie- jestem przeciwny budowie takich rozmiarów świetlicy.

P. P. Majeran przedstawiciel OSP Lipowiec  Kościelny- jak te inwestycje poruszane przez Panów Radnych mają się do budowy garażu dla OSP w Lipowcu Kościelnym, nic na ten temat się nie mówi.

Wójt Gminy-odpowiadając na pytanie – do końca roku  nie udało się przeprowadzić przetargu, gdyż nie otrzymaliśmy pozwolenia na budowę, przeciągało się w czasie opracowanie dokumentacji projektowej. Pieniądze w wysokości 200 tys. zł zabezpieczone na budowę garażu dla OSP Lipowiec Kościelny w roku 2014  powrócą w nadwyżce budżetowej. To, że nie udało się przeprowadzić przetargu, uważam za osobistą porażkę. Proszę o chwilę cierpliwości, pieniądze na budowę garażu są i powrócą do budżetu.
D. Cichocki- uważam, że  środki na budowę garażu  dla OSP Lipowiec Kościelny  powinny się znaleźć w budżecie na 2015 rok.

Wójt Gminy-zapis o budowie garażu  znajdował się w uchwale budżetowej w 2014 r. i powróci do budżetu w roku 2015 w nadwyżce budżetowej.

P. Rykowska  przedstawicielka Rady Rodziców- Panie Wójcie czekamy na stołówkę w Szkole Podstawowej w Zawadach. 

Wójt Gminy-staramy się, aby dokończyć remont pomieszczeń z przeznaczeniem na stołówkę . Mam nadzieję, że po feriach dzieci będą spożywać posiłki w nowej stołówce.
J. Rudnicki sołtys wsi Zawady- zwracam się z prośbą do Panów Radnych, aby nas wspierali w budowie sali gimnastycznej w Zawadach.

S. Szerszeń radny wsi Turza Mała-  uważam, że kwota 25 tys. złotych wystarczy  na wykonanie dokumentacji  projektowej, przez 3-4 miesięcy  żadnych innych prac nie będzie wykonywanych, a kwota 50 tys. złotych  dołożona do rozbudowy świetlicy w Turzy Małej pozwoli  wykonać pokrycie dachowe na świetlicy. Nie wiemy, czy z nadwyżki budżetowej zostaną przekazane środki  na tę inwestycję, wiemy, że jest „większość „ w Radzie  i wszystko może się zdarzyć.

P. P. Bonisławski sołtys wsi Dobra Wola-  jeśli byście zrobili  drogę w Dobrej Woli w poprzedniej kadencji, nie byłoby takiej sytuacji. Mając „ większość” w Radzie w poprzedniej kadencji rozdysponowaliście   między sobą kwotę 529 tys. zł, środki przeznaczone na drogę w Dobrej Woli . Wówczas  w jednych miejscowościach się robiło, a w innych nic się nie robiło.
A. Żurawski sołtys wsi Rumoka do niczego nie dojdziemy, jeśli tak będziemy podchodzić do  spraw. Większość w radzie musi być, tak było kiedyś i tak jest dzisiaj. Przysłuchuje się wypowiedziom, subwencja oświatowa jest coraz mniejsza, gdyż dzieci jest coraz mniej, tak naprawdę to  „góra” nami rządzi.
.Sala gimnastyczna w Zawadach jest potrzebna,  boiska wielofunkcyjne, także są potrzebne, ale występują  kłopoty, gdy trzeba utworzyć drużynę do gry w piłkę . Jako przedstawiciel Rumoki wnioskuję, aby wystąpić o dofinansowanie ze środków z FOGR drogi od strony Rumoki przez las w kierunku Lipowca Kościelnego. Dlaczego zgłaszam tę drogę, otóż jadąc droga asfaltową od Rumoki należy pokonać 16 km, zaś przez las jest to odcinek 6 km., jest to duży skrót. Wnioskuję, aby wykonać te drogę asfaltową , nie żwirową. Wytłumaczę dlaczego, np. jeśli droga asfaltowa będzie kosztować 400 tys. złotych, to po otrzymaniu 50 % zwrotu, drogę wykonamy za połowę ceny. W przypadku wykonania drogi żwirowej, jeśli wartość kosztorysowa wyniesie 200 tys. złotych, to otrzymamy zwrotu tylko 100 tys. złotych. Nie oszukujmy się, droga asfaltowa będzie służyć dłużej. Powinniśmy się zastanowić, czy jest sens robienia ”żwirówek”. Nie bójmy się nawet wziąć kredyt jeśli nie będzie można  tej inwestycji dofinansować z budżetu.
Zwracam się z prośbą do Rady Gminy, bez względu na podziały, aby tę drogę zgłosić  do realizacji przy wsparciu środkami z FOGR-u. Szkoda stracić taką szansę. Należy podjąć  negocjacje z Lasami Państwowymi w sprawie przejęcia drogi przez las , myślę, że nie powinno być większego problemu.

P. Piotr Bonisławski sołtys wsi Dobra Wola – takie negocjacje były prowadzone z poprzednim Wójtem wspólnie z Nadleśniczym. W  spotkaniu tym także miał Pan uczestniczyć, ale miał Pan inne ważniejsze sprawy. 

Wójt Gminy- zabiorę  głos w tej sprawie- wcześniej zgłaszano do realizacji przy wsparciu środkami z FOGR drogę od strony Dobrej Woli, a później pojawiła się inna propozycja,  od strony Rumoki.
W dniu dzisiejszym Rada Gminy składa obietnicę- zabezpieczenia środków w budżecie na wykonanie  drogi.

Jacek Szymański radny wsi Łomia- odwiedził nas mieszkaniec Dobrej Woli w poprzedniej kadencji , prosił o utwardzenie drogi, gdyż aby dojechać do swoich pól musi wykonać objazd 30 km. Ja skłaniałbym się, aby tę drogę wykonać i umożliwić temu Panu dojazd do pól. Droga z Rumoki jest drogą w dobrej kondycji. 
A. Żurawski- ten Pan nie jest naszym mieszkańcem, lecz posiada  grunty na terenie wsi Dobra Wola,  tę drogę znam, myślę, że wystarczy nawieźć dwie wywrotki żwiru  lub gruzu. Wracając do drogi z Rumoki, otóż ta droga od strony Lipowca jest wykonana przy wsparciu środkami z FOGR, dobrze  by było, aby wykonać ją od strony Rumoki.

Przewodniczący Rady Gminy- myślę, że temat został wyczerpany, poproszę o odczytanie projektu uchwały, która zostanie poddana pod głosowanie. 

Kto z radnych jest za przedstawionym projektem w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Lipowiec Kościelny?

Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na sesji było- 15 radnych

-„ za”  podjęciem uchwały  głosowało- 14 radnych.

- „wstrzymał „ się  – 1 radny

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski stwierdzam, że uchwała została przegłosowana większością głosów.

Uchwała Nr 13.IV.2015 w sprawie   Wieloletniej  Prognozy  Finansowej gminy Lipowiec Kościelny, stanowi załącznik do protokółu.
Ad. 6

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski kolejnym punktem obrad jest- podjęcie uchwały budżetowej na 2015 rok. Z projektem uchwały zapozna nas Skarbnik Gminy.

Projekt tej uchwały został przekazany do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz Panu Przewodniczącemu Rady Gminy w terminie do 15 listopada 2014 r. Z RIO otrzymaliśmy pozytywną opinię , poproszę o odczytanie tej uchwały . 

Uchwała Nr Ci.312.2014 z dnia  26 listopada 2014 r. stanowi załącznik do protokółu

A. Telus Skarbnik Gminy-budżet jest budżetem zrównoważonym zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. Dochody zaplanowano w kwocie- 13.648.679,- zł w tym:
- dochody bieżące- 13.285.879,- zł

- dochody majątkowe- 362.800,- zł

Wydatki zaplanowano w kwocie- 13.648.679,- zł, w tym :

- wydatki bieżące- 12.704.672,71 zł

- wydatki majątkowe- 944.006,29 zł
Projekt budżetu gminy Lipowiec Kościelny na 2015 rok został opracowany na podstawie wskaźników i założeń przyjętych  w projekcie ustawy budżetowej państwa na 2015 rok.

Przy ustalaniu dochodów budżetu na 2015 rok zaplanowano:
- kwoty subwencji  oraz udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych  zgodnie z pismem Ministerstwa Finansów,

- kwoty dotacji celowych zgodnie z pismem Wojewody Mazowieckiego oraz Krajowego Biura Wyborczego,

- kwoty udziałów w podatku dochodowym od osób prawnych na podstawie przewidywanego wykonania za 2014 rok.

Planowane dochody budżetu na 2015 rok wynoszą 13.648.679,- zł, na poziomie zbliżonym do przewidywanego wykonania dochodów  za 2014 rok.

Subwencję planuje się na 2015 rok w kwocie 7.732.226,- zł i są niższe od subwencji z 2014 o kwotę- 101.790,- zł. Szczegółową analizę przedstawiłam na posiedzeniach komisji w poszczególnych  działach i rozdziałach. 
Załącznik inwestycyjny tj. zał. Nr 10 przedstawi Pan Wójt.

Wójt Gminy- planowane inwestycje w roku 2015 do realizacji:

1) przebudowa dróg wewnętrznych po byłym PGR w m. Łomia-155.000,

   - droga  do Stacji Paliw
    - droga do P. Ulaszewskich

 Na obie inwestycje otrzymamy dofinansowanie w wysokości do 123.000,- zł

2) wykonanie kolektora deszczowego w m. Lipowiec Kościelny wzdłuż boiska - 85.000,- zł, nie uda się wykonać  w całości, a prace te będziemy wykonywać swoimi ludźmi.

3) budowa chodników w m. Kęczewo- 30.000,- zł, wzdłuż drogi powiatowej wykonanie kolektora oraz ułożenie chodnika, pierwotnie na to zadanie planowałem kwotę- 60.000,- zł, ale  w projekcie alternatywnym zaplanowano -30.000,- zł, może zabraknąć środków.

4)budowa chodników w m. Rumoka- 30.000,- zł , pierwotnie zaplanowałem kwotę- 20.000 zł , w wersji alternatywnej budżetu dołożono 10.000,- zł

5) przebudowa drogi w m. Krępa-pierwotnie planowano wykonanie drogi do P. Mroczyńskiego, później wnioskowano o poprawienie drogi przez wieś- uzupełnienie ubytków asfaltu .

6) budowa chodników w m. Zawady- 30.000,- zł., tutaj będziemy konsultować z mieszkańcami, czy od Zawad w kierunku Niegocina, czy też od wsi w kierunku do Rumoki.
7) budowa chodników w m. Łomia- 30.000,- zł, opracowanie dokumentacji projektowej pod budowę chodników : w kierunku do Parceli Łomskich wzdłuż drogi gminnej, do „Starej Łomi oraz  przy ul. Bataliony 
8) budowa chodników w m. Lipowiec Kościelny- 10.000,- zł- to inwestycja jest nową inwestycją, zaproponowaną w alternatywnym budżecie kwotę 20.000 zł, po korekcie Pana  Przewodniczącego zapisano- 10.000 zł.

9)  wcześnie na zakup samochodu dla OSP Krępa zaplanowano 20.000 zł , w budżecie alternatywnym zaplanowano - 30.000,- zł,  

10) renowacja basenu strażackiego w Niegocinie- 30.000,- zł, ta inwestycja pojawiła się po posiedzeniu wspólnym komisji  rady gminy,

11) dobudowa pomieszczenia gospodarczego w świetlicy w m. Łomia- 26.784,83 zł, zadanie to jest realizowane ze środków z funduszu sołeckiego.

12) wykonanie klimatyzacji  w świetlicy w m. Zawady- 30.000,- zł, jest to inwestycja która  pojawiła się  podczas obrad komisji wspólnych rady gminy.

Wójt Gminy-w załączniku inwestycyjnym projektu budżetu zaplanowano zadanie- modernizacja budynku w m. Turza Mała- 15.000,- zł, pozycja ta zniknęła w alternatywnym budżecie. Będę prosił, aby na to zadanie przeznaczyć  chociaż 5.000,- zł . Realizacja z 16.000 ,-zł z funduszu sołeckiego pozwoli aby  wykonać rewitalizację budynku za  remizą strażacką, jest to miejsce spotkań  młodzieży .

Wójt Gminy- również ginie  inwestycja- zagospodarowanie  terenu w m. Cegielnia Lewicka- 20.000,- zł. Proszę nie uśmiercajmy działalności , energii  i zaangażowania społeczności lokalnej  mieszkańców : Cegielni Lewickiej. Ale także Turzy Wielkiej, czy też Turzy Małej.

Kolejną inwestycją, która znika w budżecie jest- wykonanie  oświetlenia ulicznego na terenie gminy Lipowiec Kościelny-60 tys. złotych W tym zadaniu miesiło się m.in. poprawa bezpieczeństwa dla  dzieci uczęszczających  do Szkoły Podstawowej w Turzy Małej.
W. Cieślak radny wsi Łomia- odniosę się do zaproponowanych zmian, inaczej proponowano w piątek i inaczej się teraz proponuję, czym to jest spowodowane?

Zakup samochodu strażackiego dla OSP Krępa planowano 20 tys. zł, uważamy, że jest to za mała kwota i dołożono- 10 tys. zł na zakup garażu .

Odnośnie  budowy chodników w m. Lipowiec Kościelny- proponowano 20.000,- zł, uznaliśmy, że kwota 10.000 zł wystarczy, a tę różnice przenieśliśmy do  Rumoki do budowy chodników.

Wójt Gminy- zakup samochodu dla  OSP Krępa- pojawia się pytanie , czy jest zasadność tego zakupu ? Z żalem muszę  stwierdzić, że druhowie w Krępie niekoniecznie umieją się zorganizować. Podczas zebrań strażackich są kłopoty, aby zebrać kworum.

Z. Jakóbowski radny wsi Krępa- wszystkie jednostki strażackie mają samochody, dlaczego więc Krępa nie może mieć?
Wójt Gminy- niejednokrotnie byłem świadkiem nieodpowiedniego zachowania młodzieży, może jednak trzeba dać  im szansę.

S. Szerszeń radny wsi Turza Mała- uważam, że mieszkańcy z Turzy Małej  zasługują, aby wesprzeć ich przy remoncie klubu. Część środków z funduszu sołeckiego planujemy przeznaczyć na remont,  chodzi o 5 tys. zł. ,część prac wykonamy we własnym zakresie.

Wójt Gminy- namawiam, aby wesprzeć działanie i zaangażowanie  mieszkańców Woli Kęczewskiej, Cegielni Lewickiej, Turzy Małej, Turzy Wielkiej.

W. Cieślak radny wsi Łomia- odnosząc się do wypowiedzi  radnego Szerszenia, odpowiadając pytaniem na pytanie- czy nasi mieszkańcy nie zasługują, aby mieć nowe drzwi w świetlicy, koszt tego zadania – 12 tys. złotych , kolejny rok minął i nie możemy się doczekać wymiany drzwi. Ze środków z funduszu sołeckiego realizujemy- dobudowę pomieszczenia gospodarczego z przeznaczeniem na kotłownię. Uważam, że zarówno kotłownia, jak i drzwi są potrzebne .Komin jest nieszczelny, występują zadymienia pomieszczeń , w których przebywają dzieci z punktu przedszkolnego . Uważam, że nasze inwestycje  są pilniejsze do realizacji, aniżeli remont siłowni w Turzy Małej.
S. Szerszeń- Łomia ma większy fundusz sołecki, więc może więcej wykonać.

W. Cieślak- w przypadku rozbudowy świetlicy w Łomi- prace są rozłożone na kilka lat. Jak wcześniej wspomniałem w świetlicy w Łomi jest punkt przedszkolny, nowa kotłownia jest potrzebna, ale także wymiana drzwi jest konieczna, drzwi są nieszczelne, wiatr hula  oraz dostaje się śnieg do środka.
S. Szerszeń- jak dobrze pamiętam, to macie sponsora  na drzwi.

J. Wałkuski- czekałem na ten temat, ale także pamiętamy to, że Pan się zrzekł 5 tys. złotych.

S. Szerszeń- tak ,ale pod warunkiem, że inni się zrzekną środków dla a zadania - poprawa bezpieczeństwa , w rozumieniu oświetlenie do szkoły..

G. Więckowski- radny wsi Parcele Łomskie oraz Cegielni Lewickiej- wnioskuję, aby 5 tys. złotych zabezpieczyć na zagospodarowanie terenu w m. Cegielnia Lewicka. Część  prac zostało tam już wykonanych przez mieszkańców, zgromadzili materiały.

Wójt Gminy- przybliżę Państwu o co chodzi. W projekcie budżetu na to zadanie zaplanowałem środki 20 tys. złotych, zostało to okrojone do 5 tys. złotych. Planowane jest tam wykonanie ścieżki edukacyjnej, są duże możliwości ze względu na lokalizację lasów z walorami przyrodniczymi. Planuje się tam miejsce spotkań harcerzy z naszej gminy, ale także  z Mławy. Brakuje jednak zaplecza socjalnego , nie mamy tutaj szczególnych wymagań, ale chodzi o podstawowe, woda jest tam doprowadzona, więc będzie już łatwiej.
A. Gralewski radny wsi Lewiczyn – wnioskował o zabezpieczenie środków w budżecie na wykonanie centralnego ogrzewania w świetlicy. Środki z funduszu sołeckiego na ten rok przeznaczyliśmy na wykonanie centralnego ogrzewania, ale może ich zabraknąć . Także drzwi, kwalifikują się do  wymiany. 

H. Gólnik sołtys wsi Cegielnia Lewicka- proszę  o wsparcie naszej inwestycji, urządzanie placu integracji  rozpoczęto, powinno się te prace  dokończyć .

J. Wałkuski przewodniczący Rady Gminy- chodzi o jaki teren, proszę nam przybliżyć.

Wójt Gminy- chodzi o teren wydzierżawiony na 21 lat od parafii z Mławy, umowa została zawarta z ks. Cegłowskim , koszt dzierżawy- 1200 złotych na rok .
P. Rafał Wośko radny wsi Turza Wielka-w  piątek na posiedzeniu wspólnym komisji rady gminy Pan Wójt przedstawił planowane inwestycje do realizacji w roku bieżącym. Wśród tych inwestycji zaplanowano- dobudowa oświetlenia ulicznego na terenie gminy Lipowiec Kościelny, na to zadanie zabezpieczono środki w wysokości- 60.000,- zł. Dzisiaj w projekcie uchwały budżetowej to inwestycja zniknęła. Na komisjach przedstawiłem problem związany z poprawą bezpieczeństwa   na drodze wojewódzkiej od Szkoły Podstawowej w Turzy Małej  do m. Turza Wielka. W tej sprawie interweniowaliśmy wielokrotnie do różnych instytucji, posiadamy wiele pism. Występowaliśmy do Urzędu  Mazowieckiego, do Wojewódzkiego Zarządu Dróg . Udało się nam w niektórych kwestiach, zostały usunięte drzewa przy drodze wojewódzkiej w okolicy przystanku autobusu, ułożono chodnik, brakuje jeszcze oświetlenia. Do Szkoły Podstawowej w Turzy Małej uczęszcza 102 dzieci, prawie połowa uczniów, to dzieci z Turzy Wielkiej. Część jest dowożona  samochodami, ale duża grupa uczniów chodzi pieszo do szkoły i wraca do domu po zajęciach. Czasami wracają późnym popołudniem  albo wieczorem po zajęciach sportowych. Dotyczy to także  młodzieży starszej wracającej ze szkół  z Mławy. Droga wojewódzka jest drogą niebezpieczną, jest duży ruch uliczny. Wnioskuję, aby na to zadanie zabezpieczyć środki w budżecie, bowiem poprawa bezpieczeństwa  należy do naszych obowiązków, należy do naszych zadań własnych . Przy Gimnazjum w Lipowcu Kościelnym ustawione są sygnalizatory, taki sygnalizator powinien  być umieszczony także przy Szkole Podstawowej w Turzy Małej. Zwróciłem się z prośbą o udostępnienie  informacji dotyczącej zdarzeń drogowych  i wypadków na tym odcinku drogi w przeciągu 3 lat. Według tej informacji doszło do 28 zdarzeń drogowych.
W. Cieślak radny wsi Łomia- w naszym przypadku wprowadzenie dzieci do punktu przedszkolnego, gdzie występuje zadymienie pomieszczeń także jest niebezpieczne , występuje zagrożenie życia.
J. Rudnicki sołtys wsi Zawady- nawiązując do poprawy bezpieczeństwa na drogach, czy doczekam się lustra, osiem lat na to czekam? 

Wójt Gminy- zaskoczę Pana Sołtysa- ale posiadamy pozytywną opinię , wreszcie będzie lustro.

W. Cieślak radny wsi Łomia- myślę, że temat poprawy bezpieczeństwa  na drogach – dobudowa oświetlenia powróci na komisjach pod obrady  oraz przy podziale nadwyżki budżetowej. Myślę, że temu tematowi się zbyt mało przypatrywaliśmy. 
Wójt Gminy-natężenie  ruchu inne jest przy drodze wojewódzkiej a inne przy drodze powiatowej np. w Zawadach. Są to tematy trudne do załatwienia  z zarządcą tych dróg, szczególnie z drogą wojewódzką.
P. M. Osik sołtys wsi Turza Mała-myślę, że żadna kwota z funduszu sołeckiego nie satysfakcjonuję społeczność . Nie neguję także zasadności wydatkowania tych środków w poszczególnych miejscowościach. Odniosę się do swojej miejscowości- przez okres czterech lat realizujemy małymi krokami inwestycje. Wykonaliśmy mini plac zabaw przy świetlicy, sami zajmujemy się konserwacją drewnianych elementów  na placu zabaw. Garaż został wybudowany przy dużym udziale  strażaków, gmina zakupiła materiał. Jednostka OSP Turza jest jednostką prężnie działającą w gminie.  

W ramach środków z funduszu sołeckiego w tym roku planujemy wyremontować budynek usytuowany za remizą strażacką, wcześnie była tam biblioteka , później punkt pocztowy, a teraz z tego budynku korzysta młodzież. W okresie wakacji  spotykają się tam dzieci i zapewniamy im opiekę we własnym zakresie. Będziemy remontować ten budynek ze  środków z funduszu sołeckiego, ale zwracamy się z prośbą do radnych, aby na tę inwestycję w budżecie zabezpieczyć środki. Wyremontowanie tego budynku będzie miało wpływ na wygląd naszej miejscowości, tak jak zagospodarowanie 

„ wądołów” .
J. Wałkuski przewodniczący Rady Gminy- myślę, że w przypadku realizacji inwestycji ze środków z funduszu sołeckiego i brakujących środków na ich realizację, to budżet gminy  dołoży z własnych środków. To jest moja intencja
Przewodniczący Rady Gminy poddaje pod głosowanie projekt uchwały.
Kto z radnych jest za przedstawionym  projektem uchwały budżetowej na 2015 rok?

Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na sesji było- 15 radnych

-„ za”  głosowało- 12 radnych.

- „ wstrzymało się” od głosowania – 3 radnych

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski stwierdzam, że uchwała  budżetowa na 2015 rok  została przegłosowana większością głosów
Uchwała Nr14.IV.2015 w sprawie  uchwalenia budżetu gminy  na 2015  rok , stanowi załącznik do protokółu.

Ad.7

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski przechodzimy do punktu -  interpelacje , zapytania i wolne wnioski.
Wójt Gminy- w dniu dzisiejszym pojawiły się wytyczne Programu Rozwoju Bazy Sportowej województwa mazowieckiego na rok 2015 dotyczące możliwości dofinansowania inwestycji w Zawadach- budowa sali gimnastycznej.  Zgodnie z tymi wytycznymi jest możliwość otrzymania  dofinansowania 30 % wartości inwestycji, ale są określone warunki. W ciągu miesiąca należy skompletować dokumenty:   

- dokumentacja potwierdzająca prawo do dysponowania  nieruchomością,

- komplet dokumentacji projektowo- kosztorysowej,

- rozpoczęta procedura przetargowa,

- aktualne pozwolenie na budowę lub zgłoszenie,

- zobowiązanie o zabezpieczeniu środków na finansowanie zadania.

Myślę, że zgromadzenie tych dokumentów w ciągu miesiąca jest nierealne. Będziemy śledzić inne możliwości dofinansowania tej inwestycji.

Wójt Gminy- wracając do tematu przebudowy dróg transportu rolnego.
Na komisjach zgłoszono drogę, od strony Dobrej Woli w kierunku do Lipowca K.  
Zgłoszono do realizacji  drogę – od Rumoki w kierunku Lipowca K. Wykonanie tej drugi jest etapowane, tzn. od Lipowca K. w kierunku do Rumoki( do lasu) zostało wykonane  w ramach dofinansowania  środkami z FOGR.
Zgłoszono do  wykonania-I etap  drogi tj. od strony Rumoki do lasu,
II etap przez las,

III etap od lasu w kierunku do Lipowca, ten etap jest wykonany, ta droga zostanie poprawiona przez wykonawcę w ramach rękojmi. 

Wartość kosztorysowa wykonania:

-  drogi od Rumoki w kierunku do Lipowca ( do lasu)odcinek 1, 6 km   
     droga asfaltowa- 641.697 zł
      droga  żwirówka- 208.757 zł

- droga  transportu rolnego w m. Łomia w kierunku fermy .

Koszt wyceny drogi alternatywnej w Łomi- 85 tys. złotych

Wójt Gminy – musimy posiadać drogę alternatywną do wykonania. 
Kwoty otrzymanego dofinansowania nie wykorzystane na daną inwestycję , muszą być zwrócone, pozostawiam decyzję  do rozważenia przez Radę Gminy i ustalenie dróg do realizacji w ramach  dofinansowania środkami FOGR.
A. Żurawski sołtys wsi Rumoka- po przetargu cena wykonania drogi spadnie, wracamy do początku, wykonując drogę za ok. 500 tys. złotych, to z budżetu gminy wydamy ½ wartości kosztorysowej. Gdybyśmy  płacili całą wartość z własnego budżetu, to koszt jest duży, ale przy wsparciu, to koszty wykonania są mniejsze. Ja myślę, że nie powinniśmy wchodzić w „żwirówki”, bo one są jakie są. Zwracam się z prośbą do radnych o poparcie naszego wniosku.

P. W. Nowakowski radny wsi Rumoka – jestem za realizacją tej drogi, propozycja jest bardzo kusząca. Myślę, że nawet  możemy zrezygnować z innych inwestycji planowanych do wykonania w naszej miejscowości przez okres 2 lat, a środki przeznaczyć na inną miejscowość.
A. Żurawski sołtys wsi Rumoka- jadąc drogą z Rumoki przez Niegocin do Lipowca K. musimy pokonać 16 km, a skrótem  drogą przez las jest to odcinek- 6 km. Zdaję sobie sprawę, że koszt wykonania tej drogi jest duży- 500 tys. zł, ale jest możliwość  ½ zwrotu.

Skarbnik Gminy- aby można było tę drogę zgłosić do realizacji musi być podjęta uchwała intencyjna o zabezpieczeniu  środków w budżecie gminy.

W. Kańgowski radny wsi Kęczewo- droga w Kęczewie do P. Waśniewskiego  jest nieprzejezdna, ciężarówka  wjeżdżająca po mleko ma problemy , nie może dojechać, kierowca zagroził, że nie będzie przyjeżdżał po mleko.

Wójt Gminy- na tę drogę należy nawieźć  kruszywo. Po wykonaniu zapytania ofertowego na dostawę kruszywa i wyłonieniu dostawcę , na tę drogę nawieziemy kruszywo, pogoda jest sprzyjająca.
P. J. Wałkuski przewodniczący rady gminy- myślę, że temat dróg wyczerpaliśmy. Myślę, że można zaryzykować i zgłosić do realizacji drogę od Rumoki do lasu w kierunku do Lipowca K., nawet jeśli będzie problem finansowania  drogi  z budżetu, to można zaciągnąć kredyt.

Wójt Gminy-  biorąc pod uwagę to, że musi być podjęta uchwała o zabezpieczeniu środków w budżecie na realizację dróg, a  projekt tej uchwały  nie znalazł się w porządku obrad  dzisiejszej sesji, po zasięgnięciu porady prawnej Kancelarii Prawnej    ustaliłem, że jest to możliwe pod warunkiem zgłoszenia formalnego wniosku radnych w powyższej sprawie.
Radny wsi Rumoka Wiesław Nowakowski- zgłaszam formalny wniosek o zabezpieczenie  środków finansowych na budowę drogi transportu rolnego w m. Rumoka oraz przebudowę drogi w m. Łomia.

Przewodniczący Rady Gminy poddaje pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Nowakowskiego.

Kto z radnych jest za przyjęciem  wniosku Pana Radnego Nowakowskiego

Stan Rady Gminy- 15 

- obecnych na sesji było- 15 radnych

- „za” przyjęciem wniosku głosowało – 15 radnych

Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia  środków  finansowych w budżecie gminy Lipowiec Kościelny na realizację przedstawionych we wniosku dróg.

Przewodniczący rady Gminy po odczytaniu projektu uchwały, poddaje ją pod głosowanie.
Kto z radnych jest za przedstawionym  projektem uchwały w  sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy Lipowiec Kościelny?

Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na sesji było- 15 radnych

-„ za”  głosowało- 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski stwierdzam, że uchwała    została przegłosowana jednogłośnie.
Uchwała Nr15.IV.2015 w sprawie  zabezpieczenia  środków finansowych w budżecie gminy Lipowiec Kościelny , stanowi załącznik do protokółu
Przewodniczący Rady Gminy przejdziemy teraz do punktu -interpelacje, zapytania i wolne wnioski.
1)A. Żurawski sołtys wsi  Rumoka- należy zobowiązać wykonawcę przebudowy rzeki  Kozak, aby usunął szlam i p[oprawił drogę, bo wiosną będzie kłopot. 
2)Z. Jakóbowski radny wsi Krępa- kiedy będzie wykonany plan zagospodarowania przestrzennego gminy.

Wójt Gminy- w lutym będzie wyłożone do publicznego wglądu studium zagospodarowania i kierunków rozwoju gminy. Odnośnie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, projekt planu jest uzgadniany z poszczególnymi instytucjami, w niektórych przypadkach należy występować o zaopiniowanie po raz kolejny, przykładem jest nadzór górnictwa. Mam nadzieję, że uda się w lutym przeprowadzić pierwsze wyłożenie  planu zagospodarowania.

3) J. Szymański radny wsi Łomia- czy podjęto decyzję w sprawie wydania zezwolenia na wycięcie drzew , które znajdują się  w ciągu projektowanego chodnika  ul. Bataliony Chłopskie. 

Drugi temat dotyczy- czekam na informację o stanie prawnym drogi do Pana Długokęckiego.

Wójt Gminy- pierwszy temat pilotowany jest przez P. A. Wójcika, decyzja została wydana.

Drugi temat nie został dotknięty, w najbliższym możliwym czasie przedstawię informację na ten temat telefonicznie.
4)A. Gralewski radny wsi Lewiczyn- woda wchodzi na posesję P. Nowakowskiego, należy się tym zająć.

Wójt Gminy- próbowaliśmy się z tym tematem zmierzyć, próbowaliśmy zrobić przecisk i studnię wodną, ale jest to kłopotliwe, ze względu na sieć wodociągową. Będziemy się starać, aby ten temat pokonać  wiosną.

5) J. Szymański poruszałem temat zorganizowania w Gminnym Centrum Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipowcu Kościelnym kółka gitarowego, ale nic  w tym temacie nie jest robione.
6)Wójt Gminy- w Szkole Podstawowej w Zawadach trwają prace związane z  uruchomieniem  stołówkę, w trakcie realizacji są pomieszczenia przeznaczone na oddział przedszkolny.

W Łomi trwają prace związane w dobudową pomieszczenia z przeznaczeniem na kotłownię przy świetlicy wiejskiej, mam nadzieję , że w ciągu dwóch tygodni powinniśmy się uporać z pracami.

W. Cieślak – dziś autobus nie dotarł  do Łomi, autobus raz przyjedzie , innym razem nie przyjedzie , kursuje jak chce, proszę Pana Wójta o interwencję .

Po  wyczerpaniu  porządku  obrad  Przewodniczący  Rady  Gminy  Jerzy Wałkuski
podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady IV  sesji Rady Gminy.
Protokołowała:
                                                         Przewodniczący Rady Gminy
Sabina Malikowska                                                                   Jerzy Wałkuski                                                                                                 
