Rada Gminy
w Lipowcu Kościelnym
Nr 0002.08.2015
PROTOKÓŁ   Nr VIII.2015
z  sesji Rady Gminy Lipowiec Kościelny odbytej w dniu 

29 maja 2015 roku
Obrady rozpoczęto o godz. l 1 00, zakończono o godz.1400
Stan radnych 15 osób.
Obecnych na sesji było 15 radnych wg załączonej listy obecności.

Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, Panie i Panów Sołtysów, gości zaproszonych na dzisiejszą sesję.
Witam serdecznie : 

1)Pana Jarosława Goschorskiego – Wójta Gminy

2) Panią Anetę Telus – Skarbnik Gminy

3) Panią Marzenę Kozłowską – dyrektor Gimnazjum w Lipowcu Kościelnym

4) Panią Iwonę Rylską- dyrektor Szkoły Podstawowej w Turzy Małej

5) Panią Barbarę Stańczak- dyrektor Szkoły Podstawowej w Zawadach

6) Panią  Dorotę Czech- dyrektor Szkoły Podstawowej w Łomi

7) Pana Jerzego Nowakowskiego – dyrektora Szkoły Podstawowej w Lipowcu K.

8) Pana  Stanisława Bańczyka – komendanta Straży gminnej

9) Panią Karolinę Chojnacką – dyrektor GCKSiR

Przewodniczący Rady Gminy-  dzisiejsza sesja  jest sesja zwyczajną, ale jej charakter jest nadzwyczajny,  27 maja  jest świętem samorządu terytorialnego, w roku bieżącym przypada  25 rocznica ustanowienia samorządu gminnego.

Witam gości specjalnych:

1) Pana Krzysztofa Kitewskiego – nieobecnego w dniu dzisiejszym  serdecznie go witamy, urzędujący Wójt  w latach 1990- 2000, za czasów  jego urzędowania, szeroko rozwinęła się telefonia, powstały światłowody,

2) Pana Michała Danielewicza- Wójta Gminy w latach 2000-2010, szczególny nacisk kładł na rozwój  edukacji , za jego urzędowania powstały dwie sale gimnastyczne w Lipowcu Kościelnym oraz w Turzy Małej, placówki oświatowe  zmieniły swój wygląd. Znakomicie wykorzystywane był środki unijne, powstało wiele dróg asfaltowych .  

3) Pana Jarosława Goschorskiego  – urzędujący obecnie Wójta Gminy od 2010r.

Urzędujący Wójt przyczynił; się do powstania m.inn. trzech punktów przedszkolnych, za jego urzędowania powstało wiele dróg i chodników, placów zabaw w sołectwach.

J. Wałkuski- witam serdecznie pracowników samorządowych, którzy od początku powstania samorządu  dzielnie  wykonywali swoje zadania samorządowe, a początki były bardzo trudne. 

Porządek obrad ulegnie nieznacznie modyfikacji, pkt 14 – wypada z obrad, ze względów formalno-prawnych. Ponadto ze względu na charakter dzisiejszych obrad proponuję aby pkt 16 i 17 przenieść na następną sesje .
Przewodniczący Rady Gminy zapoznam Państwa  z proponowanym  porządkiem obrad:
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.   

3. Uroczystość związana z obchodami 25 lecia  samorządu terytorialnego 

4. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

5. Informacja z wykonania uchwał podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy.

6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2014 r.

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Lipowiec Kościelny sprawozdaniu z wykonania  budżetu za 2014 rok.

- opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania  budżetu, zapoznanie z uchwałą  Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania  budżetu za 2014 rok, podjętą w dniu 
23 kwietnia 2015 r. 

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Lipowiec Kościelny.

- ocena wykonania budżetu za 2014 rok.

7. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014 rok.

8. Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania  budżetu za 2014 rok.

9.  Projekt uchwały w sprawie  zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2015 rok

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok .

11. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  kredytów na finansowanie planowanego deficytu budżetu gminy Lipowiec Kościelny na 2015 r.

12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej.

13. Projekt uchwały  w sprawie wyrażenia woli kontynuacji członkowstwa gminy Lipowiec Kościelny w Lokalnej Grupie  Działania prowadzonej przez Stowarzyszenie Społecznej Samopomocy z siedzibą w Ciechanowie w okresie programowania 2014-2020.

14. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

15. Zamknięcie obrad VIII sesji Rady Gminy.
.

Przewodniczący Rady Gminy przeprowadzimy głosowanie. 

Kto z radnych jest za przedstawionym porządkiem obrad?

Stan Rady Gminy- 15 osób

- obecnych na sesji było- 15 radnych

- „ za” głosowało- 15 radnych,

Przewodniczący Rady Gminy stwierdzam, że porządek obrad został przegłosowany jednogłośnie.

Ad. 3

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski przystąpimy do uroczystości związanej z

obchodami 25 lecia  samorządu terytorialnego.  Wystąpienie Przewodniczącego stanowi załącznik do protokółu. Przedstawię trochę historii dot. powstania samorządu. Rada Gminy do 2002 r. działała w większym składzie( 18 radnych),Wójt Gminy  był wybierany przez radę gminy.  Od 2002 roku wójtowie są wybierani w wyborach bezpośrednich , a rada gminy składa się z 15 radnych.  
W latach 1990-1994 – przewodniczącym rady gminy był  P. Czesław Rólka(nieżyjący)

1994-1998 – P. Michał Danielewicz

1998-2000- P. Michał  Danielewicz(1/2 kadencji)
2000-2002- P. Marek Wilczyński(nieżyjący), uzupełniał kadencję
2002-2006- P. A. Żurawski

2006-2010- P. J. Wałkuski

2010-2014- P. R. Wośko

Obecna kadencja  2014-2018- P. J. Wałkuski- przewodniczący Rady Gminy.
Najdłuższy staż w radzie  gminy ma P. Zdzisław Jakóbowski  , jest radnym wsi Krępa od 1998 r.  Tyle części historycznej , teraz wręczymy pamiątkowe  statuetki dla Wójtów Gminy oraz dla radnych .

M. Danielewicz- podziękował  za pamięć, za ciepłe słowa zarówno pod swoim adresem, jak i mojego  poprzednika i następcy. Wspominając początki samorządu terytorialnego , wiele jest spraw, które szczególnie utkwiły mi w pamięci. Dla mnie jako młodego człowieka , rozpoczynającego pierwszą pracę nauczyciela w Kęczewie, bardzo ważnym wydarzeniem było uruchomienie  w latach 1968/69 kursu pierwszego autobusu do Kęczewa. Ważnym etapem  w życiu społeczności lokalnej było założenie pierwszego  telefonu w poszczególnych wsiach. Pod koniec lat 70  rozpoczęto budowę wodociągów. Każdy wójt jest mądrością rady. Główne cele ustalane  przez radę gminy były realizowane przez poszczególnych wójtów,  przy współudziale sołtysów oraz  pracowników samorządowych. Po wejściu Polski do Unii Europejskiej  i uruchomieniu środków unijnych, wybudowaliśmy wiele dróg. Ze środków SAPARD wybudowaliśmy drogę asfaltową Krępa- Józefowo- Rywoczyny. 
Kolejną  inwestycją drogową była droga Łomia- Parcele Łomskie. W kadencji 1994-1998  Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę dot. utwardzenia drogi w Dobrej Woli(I etap). Kolejne drogi do realizacji były wyłaniane w drodze losowania i w ramach posiadanych środków.  Wykorzystanie środków unijnych  zmieniło wygląd naszych miejscowości. Wszystkim  samorządowcom w dniu ich święta   życzę dużo zdrowia i wytrwałości w działaniu na rzecz  społeczności lokalnej.
J. Goschorski Wójt Gminy-oczywiście gratulacje są nieodzowne w tym szczególnym dniu. Na co dzień możemy się spierać i przedstawiać swoje racje, należy się wielki szacunek dla moich poprzedników, którzy podejmowali  decyzje inwestycyjne pomimo ograniczonych środków finansowych. Jest wiele zadań, które spadają na samorządy, przykładem może być melioracja. Są to zadania jak  najbardziej potrzebne, ale aby mogły być realizowane, potrzebne są  pieniądze. Kanalizacja, to kolejne bardzo ważne przedsięwzięcie dla gminy, ale  zadanie to  nie jest możliwe bez wsparcia środkami zewnętrznymi. Należy się szacunek dla wszystkich samorządowców, wymiana zdań jest potrzebna, aby podejmować  wyważone decyzje. Dziękuję za współpracę, życzę, aby działalność samorządowa przyniosła nam wszystkim dużo satysfakcji, szacunek za to” że Wam się chce w tym trwać”. Ale 25 lat samorządów, to także urzędnicy. Nasz urząd działa na odpowiednim poziomie. Może oczekiwania mieszkańców często  są nieco inne. Oczekuje się, że zawsze decyzje będą po ich myśli , ale nasi urzędnicy  działają  zgodnie z prawem a to nie zawsze jest łatwe w odbiorze społecznym. 
W naszym Urzędzie z 25 letnim stażem w samorządzie pracuje 10 pracowników, należy się im przeogromny szacunek w budowaniu samorządności . Wójt Gminy -w imieniu władz Gminy Lipowiec Kościelny składam serdeczne gratulacje z okazji 25 lecia pracy w samorządzie gminnym. W tym szczególnym dniu proszę przyjąć podziękowania za zaangażowanie, sumienność i rzetelność w codziennej pracy, a także życzenia wytrwałości i nieprzemijającego poczucia dobrze spełnionego  obowiązku oraz satysfakcji z dotychczasowych osiągnięć. Niech kolejne lata będą wypełnione sukcesami, a społeczna akceptacja będzie źródłem satysfakcji i   motywacji do dalszej pracy. Życzę dużo wytrwałości i gorliwości w działaniu, aby nasze wspólne wysiłki były zauważalne  i doceniane przez lokalną społeczność dla  której wspólnie pracujemy. 
Wójt Gminy wręczył list gratulacyjny wraz z ww. życzeniami kolejno  nagrodzonym pracownikom.
Przewodniczący Rady Gminy- po zakończeniu uroczystości związanej z obchodami 25 lecia samorządu gminnego, ogłaszam 10 minutową przerwę.
Wznawiam obrady po przerwie

Przewodniczący Rady Gminy – w sesji uczestniczy – 15 radnych, stwierdzam kworum władne do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy realizując porządek posiedzenia  przejdziemy do  punktu  – przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady gminy.  Mam nadzieję, że zapoznaliście  się z protokółem z ostatniej sesji rady gminy.

Dodam, że protokoł został odczytany i podpisany , także  umieszczony w BIP-ie. 
Proponuję poddać pod głosowanie  :

Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu z ostatniej sesji rady gminy ?

Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na sesji było – 15 radnych 

-„ za” przyjęciem protokółu głosowało – 15 radnych

Przewodniczący Rady Gminy stwierdzam przyjęcie protokółu .

Ad.5

Przewodniczący Rady Gminy  poprosił o przedstawienie informacji z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej sesji rady gminy. 

Informację przedstawiła insp. ds. obsługi organów gminy S. Malikowska.

Ad.6
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski kolejnym punktem obrad jest-Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2014 r.

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Lipowiec Kościelny sprawozdaniu z wykonania  budżetu za 2014 rok.

- opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania  budżetu, zapoznanie z uchwałą  Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania  budżetu za 2014 rok, podjętą w dniu 23 kwietnia 2015 r. 

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Lipowiec Kościelny.

- ocena wykonania budżetu za 2014 rok.
Poproszę Panią Skarbnik o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 rok.

Skarbnik Gminy- na posiedzeniu wspólnym komisji rady gminy sprawozdanie z wykonania budżetu za 2014  szczegółowo przedstawiłam, sprawozdanie zostało przekazane do RIO celem zaopiniowania. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie  opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej  w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Lipowiec Kościelny sprawozdania  z wykonania budżetu za 2014 r. 
Uchwała Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Nr Ci.99.2015 z dnia 13 kwietnia 2015 roku w sprawie  wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Lipowiec Kościelny  sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2014 rok, jest pozytywna .Uchwała  została odczytana i stanowi załącznik do protokółu.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu i zapoznanie  z uchwałą Komisji Rewizyjnej  w sprawie  wykonania budżetu za 2014 r. podjętą w dniu 23 kwietnia 2015 r.

W. Cieślak przewodniczący Komisji Rewizyjnej- w dniu 23 kwietnia  Komisja Rewizyjna dokonała oceny wykonania budżetu. Komisja Rewizyjna zwróciła uwagę na małą ściągalność należności, większych zastrzeżeń Komisja nie stwierdziła.
W dalszej kolejności została odczytana uchwała Komisji Rewizyjnej. 

Komisja Rewizyjna  wydała pozytywną opinię o wykonaniu budżetu gminy Lipowiec Kościelny za rok 2014 oraz wystąpi do Rady Gminy Lipowiec Kościelny z wnioskiem o udzielenie Wójtowi Gminy Lipowiec Kościelny absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Skład orzekający  RIO w Warszawie pozytywnie  zaopiniował wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie  udzielenia Wójtowi Gminy Lipowiec Kościelny absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok. Uchwała  Składu Orzekającego  w Warszawie Nr Ci.139.2015 z dnia 29 kwietnia 2015 roku   została odczytana  i stanowi załącznik do protokółu.
Przewodniczący Rady Gminy- kolejnym punktem jest ocena  wykonania budżetu  gminy za 2014 rok, proszę o dokonanie oceny wykonania budżetu. 

Przewodniczący Rady Gminy biorąc pod uwagę fakt, że nikt  nie zabrał głosu w temacie dokonania oceny budżetu gminy za 2014 rok, przejdziemy do kolejnego punktu posiedzenia.

Ad. 7
Przewodniczący Rady Gminy J. Wałkuski poprosił o odczytanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014 rok. Po odczytaniu poddaje pod głosowanie projekt uchwały.

Kto z radnych  jest za podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014 rok?

Stan Rady Gminy -15 radnych 

- obecnych na sesji było- 15 radnych

- za podjęciem uchwały głosowało- 15 radnych

Przewodniczący Rady Gminy  stwierdzam  podjęcie uchwały jednogłośnie.

Uchwała Nr 30.VIII.2015  Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 29 maja 2015 roku  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014 rok stanowi załącznik do protokółu.
Ad.8
Przewodniczący Rady Gminy kolejnym punktem jest-projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania  budżetu za 2014 rok. Poprosił o odczytanie projektu uchwały, następnie  poddaje pod głosowanie projekt uchwały.
Kto z radnych  jest za podjęciem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania  budżetu za 2014 rok?

Stan Rady Gminy -15 radnych 

- obecnych na sesji było- 15 radnych

- za podjęciem uchwały głosowało- 14 radnych

- wstrzymał się od głosowania- 1 radny

Przewodniczący Rady Gminy  stwierdzam  podjęcie uchwały większością głosów.

Uchwała Nr 31.VIII.2015  Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 29 maja 2015 roku  w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania  budżetu za 2014 rok, stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący Rady Gminy- Wójt Gminy otrzymał otwarty kredyt  na przyszłość.
Wójt Gminy podziękował radnym za głosowanie, głos wstrzymujący Pana Przewodniczącego spowodowany jest  zapewne niedosytem informacji.   

Ad.9
Przewodniczący Rady Gminy kolejnym punktem obrad jest -projekt uchwały w sprawie  zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2015 rok. Z projektem uchwały zapozna nas Pani Skarbnik Gminy.

Skarbnik Gminy- w WPF  dokonuję zwiększenia dochodów o kwotę- 9.440,-zł, zwiększenie dot. dz. Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa. Dokonuję także zwiększenia  wydatki o tę samą kwotę. Zwiększam wydatki o kwotę- 15.024,93 zł  dotacja  na dz. Kultura i ochrona  dziedzictwa  narodowego.

Wprowadzam nowe zadanie inwestycyjne na lata 2015-2016 pn. „Gospodarka  odpadami komunalnymi na terenie  gminy Lipowiec Kościelny” w kwocie- 540.000,- zł:

-2015 rok- 280.000,- zł

- 2016 rok- 260.000,- zł

Skarbnik Gminy- dodatkowo w WPF wprowadzam deficyt w  kwocie- 1.836.742,42 zł, który zostanie pokryty  przychodami pochodzącymi z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie- 936.742,42 zł oraz kredytu w kwocie- 900.000 zł. Aby mogły być realizowane zadania inwestycyjne drogowe, niezbędny jest kredyt pod warunkiem, że Rada Gminy wyrazi zgodę. Deficyt jest to  różnica między dochodami gminy, a wydatkami. Do dnia dzisiejszego deficyt wynosił 936.742 zł( nadwyżka budżetowa, to także deficyt). Nasze wydatki mają pełne pokrycie.
R. Wośko radny wsi Turza Wielka- czy konieczne jest, aby zaciągać kredyt, niedawno  rozdysponowaliśmy nadwyżkę budżetową. Czy nie powinno się pozostawić  środki na wykonanie dokumentacji projektowej pod przyszłe drogi.
Wójt Gminy- nadwyżka budżetowa została rozdysponowana, abyśmy mogli ubiegać się o dofinansowanie dróg w kwocie 2 mln złotych, musi być wykonana dokumentacja projektowa na te drogi.

J. Wałkuski przewodniczący Rady Gminy- proszę nam powiedzieć , co kryje się  w kwocie 900.000,- zł ?

Wójt Gminy – w kwocie tej mieści się:

- 100 tys. zł- na wykonanie dokumentacji projektowej pod przyszłe drogi, na realizację których będziemy ubiegać się o dotacje unijne.
- 150 tys. zł- na fotowoltaikę , jednak ta inwestycja zostaje uśmiercona, gdyż na całe województwo mogą być realizowane tylko trzy projekty, więc szkoda czasu.
- 650 tys. zł. na wykonanie drogi  Rumoka- Lipowiec , przy współudziale środków z FOGR, 100 tys. złotych( w wyniku przetargu cena powinna spać do 450 tys- 500 tys. złotych , porównując inne inwestycje drogowe. Decyzja w przedmiotowej sprawie należy do rady Gminy.
Skarbnik Gminy- uchwała w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy  Finansowej Gminy Lipowiec Kościelny nie jest jedną uchwała, ale kolejną i uzupełniającą WPF jest uchwała w sprawie kredytu. Myślę, że  radni powinni przedyskutować  proponowane inwestycje  do realizacji przy wykorzystaniu kredytu.
J. Wałkuski przewodniczący rady gminy- na posiedzeniu wspólnym rady gminy nie przedstawiano tego projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu, nie było więc dyskusji na ten temat.

Skarbnik Gminy- podstawą WPF jest wyrażenie zgody na powiększenie deficytu o wprowadzenie zadań inwestycyjnych, konsekwencją jest podjęcie uchwały o kredycie.

J. Wałkuski przewodniczący rady Gminy- kredyt  zostanie pomniejszony o fotowoltaikę , czyli mniejszy o kwotę  150.000 zł 

R. Wośko- miesiąc temu rozdysponowaliśmy nadwyżkę budżetową, czy wówczas nie warto się było zastanowić, aby pozostawić  kwotę  100 tys. złotych i  nie zaciągać kredytu .

J. Wałkuski- przy podziale nadwyżki budżetowej pierwotnie rozdysponowaliśmy  700 tys. zł, a  200 tys. złotych miało pozostać. Niestety nadwyżka została rozdysponowana w pełnej kwocie.

Proponuję kilku minutową przerwę, aby przedyskutować powyższe zagadnienia.

Przewodniczący rady Gminy- po konsultacjach z radnymi ustaliliśmy , aby do WPF wprowadzić deficyt w kwocie 750 tys. zł, pomniejszony o 150 tys. zł  na fotowoltaikę.

Proponuję także, aby uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu przesunąć na następną sesję . W dniu dzisiejszym Pani Skarbnik i Pan Wójt  dostaną delegację, odnośnie drogi rumockiej i przygotowania dokumentacji projektowej pod przyszłe drogi.  

Przewodniczący rady Gminy- czy ktoś  zgłasza uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Radni nie zgłosili żadnych uwag .
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu  uchwały, po odczytaniu

projekt uchwały został przegłosowany.
Kto z radnych jest za przedstawionym  projektem uchwały w sprawie zmiany w   

Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2015 rok ?

Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na sesji było- 15 radnych

-„ za”  głosowało- 8 radnych.

- „wstrzymało się od głosowania- 7 radnych

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski stwierdzam, że uchwała  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  została przegłosowana większością głosów.

Uchwała Nr 32.VIII.2015 w sprawie  zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej , stanowi załącznik do protokółu.
Przewodniczący Rady Gminy- dzisiejszy porządek ulegnie zmianie, wypada z niego  punkt dot. zaciągnięcia kredytu i zostanie przesunięty na następną sesję rady gminy.
Ad.10

Przewodniczący Rady Gminy  realizując porządek obrad przejdziemy do punktu- zmiany w budżecie gminy   na 2015 rok. Z projektem  uchwały zapozna nas Skarbnik Gminy.

Skarbnik Gminy- przychody budżetu wynoszą 1.686.742,42 zł. 
Zwiększono wydatki ogółem w kwocie 1.686.742,42 zł, z kredytów w wysokości 750.000,00 zł oraz z nadwyżki budżetowej w wysokości 936.742,42 zł. 
Deficyt budżetu gminy w wysokości 1.686.742,42 zostanie pokryty przychodami pochodzący mi z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 936.742,42 zł oraz kredytów w kwocie 750.000,00 zł.

Do budżetu gminy wprowadzam nowe zadania inwestycyjne, w efekcie zwiększam wydatki budżetu gminy o  kwotę- 765.023,93 zł.

Zwiększono wydatki inwestycyjne:

- wykonanie dokumentacji na budowę i modernizację dróg na terenie gminy Lipowiec Kościelny- 100.000,00 zł.

- przebudowa drogi dojazdowej do pól w m. Rumoka nr ew. 54- 650.000,00 zł

Skarbnik Gminy dokonuję zwiększenia  wydatków inwestycyjnych – 15.024,93 zł – wykonanie klimatyzacji w świetlicy w m. Zawady.
Dochody po zmianie  wynoszą- 13.933.481,63 zł

Wydatki po zmianie wynoszą- 15.620.224,05 zł.
Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały
Przewodniczący Rady Gminy  projekt uchwały poddaje pod głosowanie.
Kto z radnych jest za przedstawionym  projektem uchwały w sprawie zmian w  budżecie  na 2015 rok ?

Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na sesji było- 15 radnych

-„ za”  głosowało- 8 radnych.

- „wstrzymało się” – 7 radnych

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski stwierdzam, że uchwała  w sprawie zmian w budżecie gminy  na 2015 rok  została przegłosowana większością głosów.
Uchwała Nr 33.VIII.2015 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2015 rok , stanowi załącznik do protokółu.

Ad.11
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski przechodzimy do punktu – projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia  kredytów na finansowanie planowanego deficytu budżetu gminy Lipowiec Kościelny na 2015 r. Punkt ten wypada z porządku obrad.

Ad.12

Przewodniczący Rady Gminy następnym punktem jest -projekt uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej. Z projektem uchwały zapozna nas  kierownik GOPS-u.
H. Dzierzęcka-  uchwała w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej, to kolejny dokument , który przedstawia sytuację w GOPS-ie. Dokument ten jest niezbędny  do  planowania budżetu na rok następny oraz do pozyskiwania środków unijnych.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały, następnie poddał ją pod głosowanie .

Kto z radnych jest za przedstawionym projektem uchwały w sprawie  przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej?

Stan Rady Gminy- 15 

Obecnych podczas głosowania- 15 radnych

- „za” głosowało 15 radnych

Przewodniczący Rady Gminy  stwierdzam, że uchwała w sprawie przyjęcia zasobów pomocy społecznej  została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  Nr 34.VIII.2015 w sprawie przyjęcia zasobów pomocy społecznej , stanowi załącznik do protokółu.

Ad.13
Przewodniczący Rady Gminy następnym punktem dzisiejszych obrad jest- projekt uchwały  w sprawie  wyrażenia woli kontynuacji członkowstwa gminy Lipowiec Kościelny w Lokalnej Grupie  Działania prowadzonej przez Stowarzyszenie Społecznej Samopomocy z siedzibą w Ciechanowie w okresie programowania 2014-2020. Z projektem uchwały zapozna nas Pan Wójt Gminy.

Wójt Gminy- projekt uchwały dot. przedłużenia  członkowstwa naszej gminy w Lokalnej Grupie Działania prowadzonej przez Stowarzyszenie  Społecznej Samopomocy z siedzibą w Ciechanowie na kolejne lata. Podjęcie tej uchwały daje nam możliwość ubiegania się o pozyskiwanie środków unijnych. W projekcie uchwały proponuję się kontynuacją członkowstwa naszej gminy na lata 2014-2020. Z tytułu członkowstwa gmina będzie opłacać składkę w wysokości 0,10 zł od każdego mieszkańca według stanu na dzień 31.12.2013 rok, nie więcej  niż 600 zł rocznie.
Przewodniczący Rady Gminy po wyczerpaniu zagadnienia, poprosił o odczytanie projektu  uchwały a następnie projekt uchwały poddał pod głosowanie .
Kto z radnych jest za przedstawionym  projektem uchwały w sprawie   wyrażenia woli kontynuacji członkowstwa gminy Lipowiec Kościelny w Lokalnej Grupie  Działania prowadzonej przez Stowarzyszenie Społecznej Samopomocy z siedzibą w Ciechanowie w okresie programowania 2014-2020?

Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na sesji było- 15 radnych

-„ za”  głosowało- 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski stwierdzam, że uchwała  w sprawie   wyrażenia woli kontynuacji członkowstwa gminy Lipowiec Kościelny w Lokalnej Grupie  Działania prowadzonej przez Stowarzyszenie Społecznej Samopomocy z siedzibą w Ciechanowie w okresie programowania 2014-2020 , została przegłosowana jednogłośnie.
Uchwała Nr 35.VIII.2015 w sprawie wyrażenia woli kontynuacji członkowstwa gminy Lipowiec Kościelny w Lokalnej Grupie  Działania prowadzonej przez Stowarzyszenie Społecznej Samopomocy z siedzibą w Ciechanowie w okresie programowania 2014-2020, stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 14
Przewodniczący Rady Gminy następnym punktem dzisiejszego posiedzenia jest punkt- 
- interpelacje, zapytania i wolne wnioski. 

Wójt Gminy- przedstawię  przymiarki dróg do realizacji , abyście się ustosunkowali do moich propozycji.

-w  m. Lipowiec Kościelny- droga przy boisku Gimnazjum , będzie kładziony kolektor, proponuję poszerzenie tej drogi oraz  w tzw. Parowie- wykonanie chodnika i połączyć z drogą przy boisku,
- w m. Kęczewo- droga do P. Waśniewskiego,

- w m. Turza Wielka- od centrum w kier. Woli Kęczewskiej, poszerzenie,

- w m. Dobra Wola- wykonanie II etapu drogi przez wieś,

- w m. Zawady- droga w kierunku Niegocina, poszerzenie drogi,

- w m. Rumoka – droga przez las,

- w m. Parcele Łomskie- przy nowym osiedlu, droga nad lasem jest naszą własnością,
droga  o którą wnioskował . P. Błyskal.

Na komisjach pojawiła się propozycja ,aby drogę biegnącą przez nieruchomość P.Błyskala odsprzedać, wówczas u niknie się ponoszenia dodatkowych kosztów. 

- w m. Cegielnia Lewicka- drogę o którą wnioskował P. Dębski,

- w m. Józefowo- ¾ odcinka drogi należy wykonać , od miejsca, które było robione w 2013 roku(odcinek ok. 1 km),

- w m. Łomia- posiadamy przyzwolenie-„ Zielone światło”, dot. realizacji drogi od  Borowego w kierunku Łomia Leśniczówka, gdzie mieszka  sześć rodzin.

Taka jest moja propozycja, proszę o przedstawianie propozycji inwestycji drogowych od radnych, propozycje te  należy składać  do połowy czerwca. 

Wójt Gminy-  w m. Łomia wykonano drogi na poziomie. Wykonaliśmy także parking  przy Urzędzie Gminy.
K. Trzciałkowski sołtys wsi Parcele Łomskie- zgłaszam do realizacji drogę na nowym osiedlu za kominem.

Wójt Gminy- wcześniej proponowałem tę drogę do realizacji.

Należy także pomyśleć o drodze równoległej do drogi wojewódzkiej, biegnącej od Parceli Łomskich w kierunku Cegielni Lewickiej( za P. Wolakiem), ale tutaj miejscami drogi nie ma, potrzebne są duże nakłady.

K. Trzciałkowski- kto podjął decyzję o zamiarze likwidacji drogi  przy P. Błyskalu, czy konsultowano powyższe z mieszkańcami?

Wójt Gminy- podczas obrad komisji padła taka propozycja.
P. M. Danielewicz- za czasów mojego urzędowania odbyło się zebranie z mieszkańcami, ustalono przesunięcie drogi pod las i P. Błyskal  miał tę drogę wykonać we  własnym zakresie.

J. Goschorski Wójt Gminy-wychodząc naprzeciw lokalnej przedsiębiorczości i mając na uwadze to ,że  P. Błyskal płaci największe podatki, uznałem to za zasadne, aby zgłosić drogę do realizacji.
J. Wałkuski- na posiedzeniu wspólnym przy współudziale P. Błyskala podjęto dyskusję w sprawie  drogi biegnącej  przez jego nieruchomość. Pojawiły się różne koncepcje, jedną z nich było, aby odsprzedać tę drogę . Sam przedsiębiorca zwrócił się z prośbą o przeznaczenie środków na realizację drogi pod lasem.
P. H. Gólnik sołtys wsi Cegielnia Lewicka- jestem przeciwny, aby drogę zlikwidować, uważam ,że powinna być wykonana tam, że jest ustalona.

P. J. Wałkuski- temat ten jest tematem dość kontrowersyjnym, powinien być doprowadzony do końca, chociażby dlatego że  trwa już 15 lat. Zapewne nie uda się tego załatwić dzisiaj.
A. Żurawski sołtys wsi Rumoka- zaprosił wszystkich na Piknik Rodzinny i uroczyste otwarcie sezonu wędkarskiego do Rumoki w dniu 30 maja br , rozp. godz. 14.00

Po  wyczerpaniu  porządku  obrad  Przewodniczący  Rady  Gminy  Jerzy Wałkuski
podziękował wszystkim za przybycie, zamknął obrady VIII  sesji Rady Gminy i zaprosił na grilla do Malinowa.
Protokołowała:
                                                         Przewodniczący Rady Gminy
Sabina Malikowska                                                                   Jerzy Wałkuski                                                                                                 
