Rolniku, chcesz się spisać wspólnie z rachmistrzem? Zgłoś się!
W odpowiedzi na zgłaszane przez wielu mazowieckich rolników prośby o możliwość spisania gospodarstwa z pomocą rachmistrza, Urząd Statystyczny w Warszawie oferuje chętnym gminom wizytę mobilnego punktu spisowego. Jeśli jesteś rolnikiem i chciałbyś, żeby przy wypełnianiu obowiązku spisowego wsparł cię profesjonalny rachmistrz, zgłoś to jak najszybciej do naszego urzędu!
Do zorganizowania w naszym urzędzie wizyty rachmistrzów spisowych odbywającej się pod hasłem „Dni Otwartych Powszechnego Spisu Rolnego 2020” potrzebna jest odpowiednia liczba rolników. Nasz urząd musi otrzymać zgłoszenia od co najmniej 30 chętnych, którzy zobowiążą się spisać swoje gospodarstwo rolne podczas „Dni Otwartych”. 
Wizyta mobilnego punktu spisowego może się odbyć w terminie od 19 października do 20 listopada. Jeśli szybko zgłosi się wymagana liczba rolników, nasz urząd będzie mógł wybrać możliwie najdogodniejszy termin „Dni Otwartych”.
[bookmark: _GoBack]Rolnicy, którzy wypełnią obowiązek spisowy w ramach „Dni Otwartych Powszechnego Spisu Rolnego 2020”, otrzymają drobne upominki i będą mogli wziąć udział w loterii spisowej. 
WSZYSTKIE DZIAŁANIA W RAMACH „DNI OTWARTYCH” BĘDĄ SIĘ ODBYWAĆ PRZY ZACHOWANIU PROCEDUR BEZPIECZEŃSTWA EPIDEMICZNEGO! 
