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     Rada Gminy

w Lipowcu Kościelnym

Nr 0052/2/2004

                                                  P R O T O K Ó Ł    Nr XIV/ 2004

                         z obrad XIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym

                         odbytej w dniu 31 marca 2004 roku pod przewodnictwem

                         Pana Andrzeja Żurawskiego- Przewodniczącego Rady Gminy.

Obrady rozpoczęto o godz. 1300, zakończono  1630.

Stan radnych  15 osób.

Obecnych na sesji było 15 radnych wg. załączonej listy obecności .

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Pan  Jerzy Rakowski               -    Burmistrz Mławy

2. Pan   Marek Polak                   -    Naczelnik Wydziału Urbanistyki i      

                                                                 Architektury Urzędu Miasta Mławy

      3. Pan Mieczysław Czernicki       -    Proj. budowy „Zachodniej obwodnicy

                                                                  m. Mławy.

      4. Pan Jan Stępka                         -     Dyrektor ZUW w Mławie

      5. Pan Michał Danielewicz           -    Wójt Gminy Lipowiec Kościelny

      6. Pani Halina Wudarska               -    Skarbnik Gminy

      7. Sołtysi wg załączonej listy obecności

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Żurawski otwierając  XIV zwyczajną sesję Rady Gminy gości zaproszonych,  witał radnych  , Sołtysów,  Wójta Gminy,  pracowników Urzędu Gminy i stwierdził quorum władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad, który brzmi :

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji Rady Gminy.

4. Informacja z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy.

5. Informacja z realizacji wniosków i interpelacji zgłaszanych na ostatniej sesji Rady Gminy.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności międzysesyjnej.

7. Podjęcie  uchwały w sprawie wyrażenia opinii w sprawie budowy „ Zachodniej Obwodnicy miasta Mławy”.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf oraz zasady rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipowiec Kościelny korzystających z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę znajdujących się w  Zarządzenie Zakładu Usług Wodnych dla Potrzeb Rolnictwa z siedzibą w Mławie woj. mazowieckie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej  w m. Łomia. 

11. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie obrad.

Pan Wójt zaproponował, aby do dzisiejszego porządku obrad włączyć po pkt 10- podjęcie uchwały w sprawie  opracowania Programu Rozwoju Lokalnego gminy Lipowiec Kościelny. Podjęcie takiej uchwały jest niezbędne w celu pozyskiwania środków unijnych. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby  pkt 7 i 8 przenieść na sam początek

Przewodniczący Rady Gminy  porządek obrad poddał pod głosowanie, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie proponowany porządek obrad.

Ad.7

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu P. Jerzego Rakowskiego Burmistrza Mławy.

Pan Burmistrz zwrócił się  do radnych, do mieszkańców wsi Łomia obecnych na  sesji Rady Gminy  , wspólnie musimy się zastanowić, jakiego wyboru dokonać, aby było dobre rozwiązanie dla wszystkich. Przekazaliśmy do akceptacji trzy warianty budowy  ” Zachodniej obwodnicy m. Mławy”, droga ta jest  drogą wojewódzką, stanowi własność Marszałka Województwa Mazowieckiego. Środki na budowę tej drogi będą pochodzić ze środków Marszałka oraz będą pozyskane ze środków unijnych. Teraz prowadzimy wstępne uzgodnienia, realizacja budowy tej drogi planowana jest w latach późniejszych.

Pan Burmistrz Mławy dodał, że budowa tej drogi nie jest dla Mławy, ale ma na celu zupełnie inne przeznaczenie. Ma na celu odciążenie ruchu ulicznego z m. Żuromina i Działdowa, więcej danych na ten temat przedstawi P. Czernicki- projektant .

Pan Burmistrz dodał, że budowa tej nowoczesnej drogi ma na celu poprawienie bezpieczeństwa dla mieszkańców tej miejscowości oraz dzieci uczęszczających do szkół mławskich. Burmistrz dodał również , że nie zgadza się z opinią, że budowa obwodnicy zmniejszy wartość działek budowlanych przy tej drodze.

Pan Burmistrz powiedział, że budowa obwodnicy wręcz ożywi ten teren, jeśli plan zagospodarowania na to pozwoli. Biorąc pod uwagę drogę E-7, wzdłuż tej drogi powstają hotele, stacje paliw, różnego rodzaju usługi, sklepy.

W dalszej części obrad głos zabrał P. Mieczysław Czernicki.

Mława jest atrakcyjnym miastem z ciągiem komunikacyjnym , z linią kolejową oraz drogą ekspresową . Projektant powiedział, że analizowano różne warianty budowy obwodnicy, wnikliwie prowadzono badania. 

Zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego miasta Mławy, planuje się, aby dworzec autobusowy przenieść w okolicę dwora PKP Mława miasto, aby powstał wspólny węzeł komunikacyjny. Tym bardziej projektowana prze m. Łomia obwodnica ma swoje uzasadnienie. Projektowana trasa ma być trasą bezpieczną, wzdłuż tej drogi projektuje się ścieżki rowerowe, chodniki, będą również ekrany dźwiękowe.

Zaproponowane przeze mnie 2 warianty przebiegu tej obwodnicy nie powodują żadnych wyburzeń, tereny zabudowy są omijane, w wariancie nr 3 wchodziły by wyburzenia.

Następnie głos zabrał Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Mławy Marek Polak- odnosząc się do przebiegu obwodnicy zachodniej przez miejscowość Łomia i protestu mieszkańców tej miejscowości i zarzutu, że nastąpi pogorszenie bezpieczeństwa poruszania się ta drogą. 

Dzisiaj część samochodów porusza się ulicą Bataliony Chłopskie, ruch tą ulicą jest niebezpieczny sądzę, że zgodzą się z tym mieszkańcy tej ulicy. Wariant 3 najbardziej zbliżony jest do studium uwarunkowań Mławy i Lipowca Kościelnego. 

Wg. tej koncepcji musiałyby nastąpić wyburzenia, ta koncepcja przebiegu zachodniej obwodnicy na zebraniu wiejskim upadła. Według wariantu 1 i 2- obwodnica ma przebiegać przez  tereny obecnie nie zabudowane.

W dalszej części  posiedzenia głos zabrał Wójt Gminy Lipowiec Kościelny Michał Danielewicz.

Pan Wójt odbyłem zebranie wiejskie z mieszkańcami miejscowości Łomia, w zebraniu tym ponadto wziął udział Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Mławy Marek Polak.

Mieszkańcom tej miejscowości przedstawiono trzy warianty budowy obwodnicy.

Wariant 3 upadł na samym początku, według tej koncepcji obwodnica miała przebiegać przez ulicę Bataliony Chłopskie, mieszkańcy tej ulicy zaprotestowali zdecydowanie. Wariant 1 i 2 są podobne do siebie, obwodnica miałaby przebiegać przy gospodarstwie  P. Ławniczaka  i przez działki P. Zarazińskiego. Zainteresowane osoby były również przeciwne 1 i 2 wariantowi budowy obwodnicy, tłumaczyli , że działki ich stracą na wartości. 

Podczas zebrania wiejskiego nie zajęto żadnego stanowiska .                             Ustaliliśmy, że do 25 marca br. można składać zastrzeżenia, wnioski, ewentualne protesty.  

W dniu 22 marca br. mieszkańcy Łomi /ogółem 190 osób/ złożyli protest , nie wyrażają zgody na przebieg „Zachodniej obwodnicy m. Mławy” przez ich teren.

Pan Wójt- liczę się z opinią mieszkańców, zostanie naruszony ich spokój, z drugiej zaś strony budowa takiej obwodnicy jest również niezbędna i powstaje problem.

W dalszej części posiedzenia głos zabierali mieszkańcy Łomia obecni na posiedzeniu: P. Danuta Ławniczak, jej syn Ryszard oraz Pani Anna Malinowska, osoby, przy ich  posesjach miałaby przebiegać zachodnia obwodnica. Osoby te zdecydowanie zaprotestowały, tłumaczyły, że ich prywatność i spokój, zostanie naruszony, a w przypadku gospodarstwa - stracą  na wartości produkty  wytwarzane w tym gospodarstwie. 

Mieszkańcy Łomi obecni na sesji  zwrócili się do Rady Gminy, aby radni zajęli negatywne stanowisko w sprawie przebiegu zachodniej obwodnicy przez ich miejscowość .

Sołtys wsi Łomia – Janusz Góralski, przysłuchując się wypowiedziom wnioskuję, że droga jest potrzebna, ale należy tak zaprojektować tę trasę, aby nie zrobić krzywdy tym ludziom. 

Radny wsi Łomia Kazimierz Sobotka, podzielam stanowisko P. Burmistrza o konieczności budowy tej obwodnicy. Jako radny wsi Łomia muszę jednak uszanować wolę moich wyborców i proponuję dokonać zmiany planu zagospodarowania miasta Mławy lub zaproponować  inne rozwiązanie.

Pan Burmistrz Mławy Jerzy Rakowski- szanuję również wolę mieszkańców  Łomi, dyskusja jest zawsze  potrzebna, nawet zdecydowany jestem prowadzić rozmowy indywidualne z poszczególnymi osobami, jestem zdania, że w każdej trudnej sytuacji można znaleźć rozwiązanie.

Inwestorem projektowanej obwodnicy ma być Marszałek Województwa, planuje się realizację tej budowy za ok. 10 lat.

Pan Burmistrz nie zgadzam się , że warzywa i owoce z gospodarstwa  stracą wartość. Odnośnie zarzutu, że miasto nic nie robi na ulicy Podmiejskiej, a rozpoczyna się inną budowę. Pan Burmistrz- robimy tyle na ile starcza pieniędzy w budżecie.

W przypadku budowy zachodniej obwodnicy istnieje możliwość pozyskania środków unijnych, bez nich nie można by było  planować budowy obwodnicy.

Przewodniczący Rady Gminy biorąc powyższe pod uwagę proponuję, aby punkt ten przenieść na sesję kwietniową i zaproponował przegłosować.

Za przeniesieniem tego punktu na sesję kwietniową:

głosowało 14 radnych,

1 radny wstrzymał się.

Ad. 8

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski przechodzimy teraz do punktu - podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf oraz zasady rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipowiec Kościelny korzystających z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia wsi w wodę znajdujących się w Zarządzie Zakładu Usług Wodnych dla Potrzeb Rolnictwa w siedzibą w Mławie woj. mazowieckie i poprosił Pana Wójta  o  zabranie głosu.

Pan Wójt- ustalając podatki w miesiącu listopadzie 2003 roku Rada Gminy ustaliła dla Zakładu Usług Wodnych w Mławie podatek 2 % od budowli linii wodociągowej.        W latach wcześniejszych ZUW był zwolniony z płacenia podatku .

Ustalenie 2 % podatku wpłynęło zdecydowanie na cenę 1 m 3 wody.

Zakład Usług Wodnych zaproponował cenę wody w 2004 roku – 2,18 zł, wzrost w stosunku  do roku 2003 o -  0,48 zł.

Pan Wójt przedstawił jak cena wody kształtuje się w sąsiednich gminach:

        - gmina Szydłowo, przy 1 % podatku        -  2, 21 zł.

        - gmina Szreńsk,    przy 2 % podatku         -  2,34 zł.

        - gmina Stupsk       przy  0 % podatku        -  1,73 zł.

        - gmina Wieczfnia, przy 0,5 % podatku      - 1,76 zł.

Pan Wójt podejmując uchwałę o 2 % podatku dla ZUW można było przewidzieć, że cena wody wzrośnie.

W ubiegłym roku Gorzelnia Rumoka została włączona do wodociągu wiejskiego, zwiększył się pobór wody, co z kolei miało wpłynąć na cenę wody, a fakt jest zupełnie inny, cena wody wzrosła. 

Zakład Usług Wodnych w Mławie przedstawił kalkulację kosztów, utrzymania, eksploatacji i konserwacji urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Lipowiec Kościelny. Oprócz naliczonego 2 % podatku od budowli i urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę – 56.886,20 złotych, ZUW płaci podatek od powierzchni gruntów pod stacjami wodociągowymi i jest to kwota- 1.849,10 zł.

ZUW w Mławie wystąpił z wnioskiem o odroczenie płatności podatku do 1 kwietnia br. Pan Wójt dodał, że Komisja Społeczna zajęła stanowisko, aby cenę 1 m3 wody pozostawić na poziomie ubiegłego roku, zaś podatek 2 % ZUW powinien zapłacić.

Komisja Rewizyjna , wzrost ceny 1 m3 o stopień inflacji i zwolnić ZUW z płacenia     2 % podatku, podobne stanowisko zajęła Komisja ds. Finansów.

Pan Wójt- w gminie Lipowiec Kościelny dla wszystkich mieszkańców obowiązuje jedna uchwała ustalająca cenę wody. Dla mieszkańców miejscowości : Łomia i Parcele Łomskie pobór wody dokonywany jest z wodociągu z Mławy. Cena 1 m3 wody w Mławie jest większa, aniżeli u nas, musimy dopłacać do wody.

W przyszłości powinniśmy przymierzyć się, aby  wodę do Łomi i Parceli Łomskich pociągnąć z naszego wodociągu, koszty wówczas się zmniejszą. Przy budowie wodociągu Turza Mała- Borowe oraz w Łomi zamontowano rury o przekroju              Ø 110 mm, aby można to zrobić, pozostaje do podłączenia odcinek ok. 1,5 km, koszt inwestycji wyniósłby ok. 60 tys. złotych. 

Pan Wójt – Komisja Społeczna wnioskowała , aby zastanowić się nad możliwością przyjęcia wodociągów przez gminę.  

Pan Wójt powiedział, że nie chciałbym tego robić, wodociągi Kęczewo i Lipowiec są wodociągami starymi, mogą pojawić się awarie, nie posiadamy odpowiedniego sprzętu. Ponadto ZUW corocznie przedstawia listę dłużników , którzy nie płacą za wodę, lista jest bardzo długa , zadłużenie wynosi ok. 10 tys. złotych.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu P. Jana Stępkę – Dyrektora ZUW w Mławie. Kalkulację kosztów państwo otrzymaliście, wszystko dokładnie tam zostało przedstawione. Prawdą jest , że zdecydowanie na cenę wody ma wpływ uchwalenie 2 % podatku dla ZUW. W miesiącu listopadzie 2003 roku wystąpiłem z wnioskiem do Rady Gminy o przeanalizowanie dokładnie, przy ustalaniu podatku dla ZUW, skutek był taki, że Rada Gminy uchwaliła 2 % podatku.

Sprawa umorzenia nie wchodzi również w grę, ponieważ ZUW  ma wykorzystany limit umorzeń , który wynosi 100 tys. EURO.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Dyrektora o wyjaśnienie dlaczego w pow.

płońskim cena wody jest znacznie niższa aniżeli u nas.

Pan Dyrektor, powiedział, że nie jest prawdą, że cena wody w pow. płońskim jest znacznie mniejsza, cenę niższą może mieć miasto Płońsk, tam działa podobnie jak w Mławie Zakład Komunalny. 

Pan Dyrektor dodał, że na 35 gmin, które są obsługiwane przez ZUW, 25 gmin zwolniło nas z płacenia podatku od linii wodociągowych, zaś 10 podatek taki wprowadziło.

Pan Dyrektor dodał, że w ustawie o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę, jest zapis, że gmina może dofinansować ZUW, jeśli stawka ta wydaje się za wysoka. 

Pan Wójt- musimy tę sprawę przeanalizować z RIO i sądzę , że w dniu dzisiejszym nie podejmiemy uchwały odnośnie ceny wody i zaproponował, aby ten punkt przenieść na sesję kwietniową.   

Przewodniczący Rady Gminy poddał ten punkt pod głosowanie, Rada Gminy jednogłośnie przegłosowała- ustalenie ceny 1 m3 wody przenieść na sesję kwietniową.

Ad.3

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że nie wpłynęły żadne uwagi do protokółu  z XIII  sesji Rady Gminy, w związku z powyższym proponuje przyjęcie protokółu w wersji takiej, jak został sporządzony i poddał pod głosowanie.

Protokół został przyjęty jednogłośnie przez radnych.

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie informacji z wykonania uchwał podjętych na ostatniej sesji.

Informację z wykonania uchwał podjętych na  sesji w dniu 27 lutego 2004 roku  przedstawiła P. Sabina Malikowska.                                                                            Rada Gminy  jednogłośnie przyjęła informację.

Ad. 5 i 6

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował , aby pkt 5 i 6 połączyć razem i poprosił Pana Wójta o zabranie głosu.

Pan Wójt od ostatniej sesji Rady Gminy  wydałem zarządzenia:

· w sprawie zmiany tabeli punktowej dla pracowników socjalnych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej,

· w sprawie ustalenia odpłatności  za 1 godz. świadczonych usług opiekuńczych,

· w sprawie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy za 2003 rok,

· w sprawie zmiany tabeli punktowej dla pracowników szkół nie będących nauczycielami, 

· w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Urzędu Gminy,

· w sprawie przyjęcia bilansu oraz rachunku zysków i strat Gminnej Biblioteki Publicznej w Lipowcu Kościelnym.

Pan Wójt, odbył się przetarg na budowę drogi Krępa do drogi Lipowiec – Rywociny.

Do przetargu zaprosiliśmy 5 firm, tutaj obowiązuje inna procedura, aniżeli w innych przetargach. Zadanie nie przekracza 300 tys. EURO, do przetargu przystąpiły trzy firmy:

1/ PRDM Płońsk, złożył ofertę wykonania drogi za kwotę- 896.136,71 zł.

2/ PRDM Przasnysz, złożył ofertę-  859.767,43 zł.

3/ PRDI Mława, złożyła ofertę – 766.649,93 zł.

Tablice ogłoszeń dla Sołtysów zostały zamontowane w terenie.

Od 1 kwietnia br. w Urzędzie  Gminy będzie urzędowała Pani oddelegowana z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Mławie, która będzie pomagała rolnikom przy wypełnianiu wniosków – płatności obszarowej.

Działka położona w m. Turza Wielka, SKR została skomunalizowana, gmina jest właścicielem tej nieruchomości, przystąpimy do dalszych czynności tzn. ogłosimy przetarg na dzierżawę.

Odbyłem spotkanie z Panem Starostą odnośnie odwodnienia przy drodze powiatowej w m. Kęczewo. W trakcie spotkania ustalono: Starostwo zakupi rury, my we własnym zakresie zamontujemy je.

Ad.9

Przewodniczący Rady  Gminy  poprosił o przedstawienie zmian w budżecie gminy na rok 2004  Panią Skarbnik Gminy. 

Zmniejsza się dochody i wydatki budżetu o kwotę- 141.829 zł.

Kwota 139.829 zł. dotyczy zmniejszenia wydatków na inwestycję „ Budowa drogi Krępa do drogi Lipowiec- Rywoczyny”.

Przy uchwaleniu budżetu zaplanowano wydatki na tę drogę w kwocie 996.187,98 zł.

Podczas przetargu obniżono wartość robót do kwoty 767.649,93 zł.+ koszty nadzoru i inwentaryzacji powykonawczej w kwocie- 12.078 zł. Razem wartość inwestycji wynosi- 779.727,93 zł.

Różnica między wartością kosztorysową i wartością po przetargu wynosi 216.460,05 zł. Urząd Gminy występował do Funduszu SAPARD z wnioskiem o dofinansowanie w kwocie- 627.393,28 zł. Ponieważ zmniejszyła się wartość inwestycji, zmienia się też wysokość dotacji o jaką występujemy do Funduszu SAPARD. Aktualna suma wynosi 487.564,09 zł., stanowi to 64,19 % kosztów kwalifikowanych inwestycji.

Różnica  wg wniosku złożonego wcześniej wynosi 139.829,19 zł. 

Zmniejsza się też wartość planowanych środków własnych na inwestycję.

Różnica ta wynosi- 76.630,86 zł.

Kwotę 50.000 zł. przenosimy na zwiększenie wydatków na budowę chodnika w Turzy Małej. Kwotę 26.630,86 zł. przenosimy na budowę dróg gminnych.

Zmniejszono dochody w dziale- opieka społeczna o kwotę 2.000 złotych, ze względu na zmniejszenie dotacji.

Ponadto zwiększono dochody budżetu gminy o przyznaną dotację w dziale – pomoc 

społeczna o kwotę 9.000 złotych. Została przyznana dotacja celowa na realizację specjalistycznych usług opiekuńczych w kwocie- 5.200 złotych oraz dotację celową na świadczenia rodzinne o kwotę 3.800 zł.

Pan Wójt-od 1 maja br. świadczenia rodzinne przechodzą do gminy, dodatkowo przyjdzie do nas ok. 500 osób. Obecnie przygotowywane są pomieszczenia po byłej bibliotece z przeznaczeniem na biuro.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski, biorąc pod uwagę to iż nikt nie zgłosił uwag do projektu uchwały przedstawionej przez  Panią Skarbnik Gminy, poprosił o odczytanie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok , którą następnie poddał pod głosowanie.

Na obecnych podczas głosowania 13 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr 92/XIV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 roku, stanowi załącznik do protokółu.  

Ad.10

Przewodniczący Rady Gminy  realizując następny punkt posiedzenia przechodzimy do sprzedaż nieruchomości w miejscowości  Łomia, poprosił Pana Wójta o przedstawienie tego punktu. 

Dwa lata temu w m. Łomia  dokonano sprzedaży mieszkań w Domu Nauczyciela, nabywcą jednego mieszkania była Pani  Jadwiga Cieślak, wówczas nie była zainteresowana nabyciem budynku gospodarczego, chociaż miała taką propozycję. 

Teraz ta Pani jest zainteresowana nabyciem działki na której znajduje się budynek gospodarczy, jest to działka nr 100/3 o pow. 0,0131 ha. Działka ta jest bardzo mała, wartość  jest również nie duża, stąd w projekcie uchwały  proponuje się zapis, aby koszty związane z wyceną nieruchomości sporządzonej przez rzeczoznawcę poniósł nabywca.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetragowej, którą następnie poddał pod głosowanie.

Na 13 obecnych podczas głosowania na sesji Rady Gminy, 13 radnych głosowało za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 93/XIV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej, stanowi załącznik do protokółu.

Ad.11

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski realizując następny punkt- podjęcie uchwały w sprawie opracowania Programu Rozwoju Lokalnego gminy Lipowiec Kościelny poprosił Pana Wójta o przedstawienie.

Podjęta przez Radę Gminy Uchwała upoważni mnie do powołania Grupy Roboczej, której z kolei zadaniem będzie opracowanie Programu Rozwoju Lokalnego gminy Lipowiec Kościelny na lata 2004- 2006. Do opracowania tego programu wykorzystamy Studium Uwarunkowań i Kierunków Rozwoju gm. Lipowiec K.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie uchwały w sprawie opracowania Programu Rozwoju Lokalnego gminy Lipowiec Kościelny, którą następnie poddał pod głosowanie.

Na 13 radnych obecnych podczas głosowania, 13 radnych głosowało za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 94/XIV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 31 marca 2004 roku stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 12

Przewodniczący Rady Gminy przechodzimy do punktu interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w terminie do 30 kwietnia br.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą do Pana Wójta o rozważenie możliwości  zakupu toreb dla wszystkich radnych, takich samych  jak w dniu dzisiejszym otrzymali Sołtysi.

Pan  Wójt odnośnie sprzedaży  działki nr 362 w miejscowości Rumoka.         Zagadnienie to analizowano na Komisjach Rady Gminy . 

Do Urzędu Gminy wpłynęły dwa podania w sprawie zakupu działki nr 362 o pow. 0,34 ha położonej w miejscowości Rumoka

1/P. Jarosław Zwoliński, zam. Mianowo, gm. Kuczbork  o  zakup całej działki

2/P. Alicja Żurawska , zam. Rumoka o  zakup części działki tj. ok. 0,05 ha z 

    przeznaczeniem na sklep.

Na pierwsze podanie ustalono- udzielić negatywnej odpowiedzi.

Zaś na podanie P. Alicji Żurawskiej, zam. Rumoka, Komisje  wstępnie wyraziły zgodę na zakup części działki z przeznaczeniem na sklep.

Okazuje się, że działka ta na całej swej powierzchni jest uzbrojona, przechodzą przewody telefoniczne, kolektor ściekowy, linie wodociągowe.

Biorąc powyższe pod uwagę, niestety nie możemy sprzedać również części tej działki.

Podczas sesji zostały zgłoszone wnioski:

1/ Sołtys wsi Dobra Wola- utwardzić drogę na odcinku ok. 3 km. od Dobrej Woli do Lipowca Kościelnego przez las.

2/ Sołtys wsi Łomia -  zrobić drogę koło Łacińskiego

 Pan Wójt powiedział, że projekty na tę drogę są opracowane, droga będzie robiona po przetragu. 

Pan Wójt dodał, że będą także robione drogi na Kęczewiznę, Nadleśnictwo niszczy nam drogi, drogą jeżdżą ciężkie samochody.

W miejscowości Kęczewo jest jeszcze jedna droga która powinna być zrobiona do P. Gorlewskiego.

Odnośnie zaś wniosku P. Kanieckich Pan Wójt, droga jest dobra, na  jednym tylko odcinku musimy wyrównać , podobnie jest w miejscowości Turza Wielka do P. Imiołka- droga jest dobra.   

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Żurawski podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XIV zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Protokółowała:                                                  Przewodniczący Rady                                                         

S. Malikowska                                                    Andrzej Żurawski                                                             
