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     Rada Gminy

w Lipowcu Kościelnym

Nr 0052/3/2004

                                                  P R O T O K Ó Ł    Nr X V/ 2004

                         z obrad XV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym

                         odbytej w dniu 22 kwietnia 2004 roku pod przewodnictwem

                         Pana Andrzeja Żurawskiego- Przewodniczącego Rady Gminy.

Obrady rozpoczęto o godz. 1300, zakończono  1630.

Stan radnych  15 osób.

Obecnych na sesji było 13 radnych wg. załączonej listy obecności .

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Pan Michał Danielewicz           -    Wójt Gminy Lipowiec Kościelny

2. Pani Helena Wesołek                -     Sekretarz Gminy

3. Pani Halina Wudarska               -    Skarbnik Gminy

4. Pan Jan Stępka                           -    Dyrektor ZUW w Mławie                                                                  

5. Sołtysi wg załączonej listy obecności

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Żurawski otwierając  XV zwyczajną sesję Rady Gminy powitał gości zaproszonych, , Sołtysów,  Wójta Gminy,  pracowników Urzędu Gminy i stwierdził quorum władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad, który brzmi :

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji Rady Gminy.

4. Informacja z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy.

5. Informacja z realizacji wniosków i interpelacji zgłaszanych na ostatniej sesji Rady Gminy.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności międzysesyjnej.

7. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2003 i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

8. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r.

9. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego.

10. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr 78/XI/2003 z dnia 28 listopada 2003 r. w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny 1 m 3 wody.

12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii budowy „ Zachodniej obwodnicy miasta Mławy”.

13. Projekt uchwały w sprawie określenia sieci prowadzonych prze gminę oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.

14. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipowcu Kościelnym za 2003 rok.

15. Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie GOPS w Lipowcu K.

16. Projekt uchwały w sprawie obniżenia wysokości procentowej dodatków mieszkaniowych.

17. Informacja o przeprowadzeniu kontroli przez Komisję ds. Społecznych na temat- stan dróg gminnych.

18. Informacja o przeprowadzonej kontroli przez Komisję ds. Finansów na temat- wydatki poniesione w GOPS.

19. Projekt uchwały w sprawie utworzenia związku międzygminnego pn. Związek Gmin ” Zawkrze”.

20. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Statutu związku międzygminnego pn. Związek Gmin „ Zawkrze”.

21. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

22. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy  porządek obrad poddał pod głosowanie, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie proponowany porządek obrad.

Korzystając z obecności P. Jana Stępkę – dyrektora ZUW w Mławie, przewodniczący Rady zaproponował, aby przejść do pkt. 10 i 11.

Ad. 10

Realizując ten punkt Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski poprosił o  zabranie głosu P. Wójta Gminy.

Najpierw musimy dokonać zmiany uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości, aby następnie negocjować cenę 1 m3 wody.

Po dokonaniu konsultacji z RIO ustalono, że najwłaściwszą formą będzie zmiana  uchwały Nr 78/XI/2003 z dnia 28 listopada 2003 roku w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości poprzez dopisanie- zwalnia się od podatku od nieruchomości budowle stanowiące rurociągi i przewody sieci rozdzielczej wody na terenie gminy Lipowiec Kościelny.W taki sposób unikniemy dużej podwyżki ceny 1 m 3 wody(2,18 zł). Uchwała w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości jest prawem miejscowym, wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego, w uchwale tej proponujemy- z mocą od 1 czerwca  2004r. Dodaliśmy zapis z mocą od 1 czerwca 2004 r. dla łatwiejszego rozliczenia podatku 2 % od linii wodociągowej. 

Zakład Usług Wodnych zapłaci do Urzędu podatek za 5 miesięcy, a od 1 czerwca będzie zwolniony z  płacenia tego podatku.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 78/XI/2003 z dnia 28 listopada 2003 roku w sprawie zwolnień

w podatku od nieruchomości, następnie poddał ją pod głosowanie.

Na 13 radnych obecnych na sesji, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr 98/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie zmiany Uchwały Nr 78/XI/2003 z dnia 28 listopada 2003 roku w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości, stanowi załącznik do protokółu. 

Ad. 11

Przewodniczący Rady Gminy -następnym punktem posiedzenia jest ustalenie ceny      1 m 3 wody i poprosił Pana Wójta o zabranie głosu.

Biorąc pod uwagę zwolnienie ZUW w Mławie z 2 % podatku od budowli stanowiących rurociągi od 1 czerwca 2004 roku, wyliczono ,że cena 1 m 3 wody będzie wynosić 1,77 zł. netto( brutto- 1,89 zł.) i taką cenę proponuję się w projekcie uchwały. Pozostaje do ustalenia, czy pozostajemy przy stałej opłacie za wodomierz     1 złotych miesięcznie od odbiorcy, czy rezygnujemy z tego.  

Komisja Rewizyjna i  Społeczna, zajęła stanowisko, aby pozostawić 1 zł za wodomierz, zaś Komisja Finansów ustaliła, aby usunąć 1 zł. za wodomierz.

Radny wsi Lipowiec Kościelny Jerzy Wałkuski zwrócił się z pytaniem do Pana Dyrektora ZUW- w jakim tempie następuje wymiana wodomierzy.

Pan Jan Stępka- wymiany wodomierzy dokonujemy sukcesywnie.

Ponadto Pan Dyrektor dodał, że obowiązujące przepisy mówią, że każdy odbiorca wody musi posiadać wodomierz. Ważność wodomierza wynosi 5 lat, po tym okresie  istniej obowiązek wymiany, stąd wnioskuje, aby jednak ustalić opłatę 1 zł.- opłatę stałą za wodomierz. Nowy wodomierz kosztuje ok. 60 złotych. 

Biorąc powyższe pod uwagę Przewodniczący poprosił o odczytanie projektu uchwały, ustalającą cenę 1 m 3wody- 1,77 złotych (netto)                                                                 - dla gospodarstw domowych                                                                                                  - dla pozostałych odbiorców

- opłata stała za wodomierz 1 zł. miesięcznie od odbiorcy.

Następnie projekt uchwały poddał pod głosowanie, na 13 radnych obecnych na sesji, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała  Nr 99/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie w zatwierdzenia taryf oraz zasady rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipowiec Kościelny, korzystających z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia wsi w wodę znajdujących się w Zarządzie Zakładu Usług Wodnych dla Potrzeb Rolnictwa z siedzibą w Mławie woj. mazowieckie.

Ad.3                                                                                                                    Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że nie wpłynęły żadne uwagi do protokółu z XIV sesji Rady Gminy, w związku z powyższym zaproponował przyjęcie protokółu w wersji takiej, jak został sporządzony i poddał go pod głosowanie.

Protokół został przyjęty jednogłośnie przez radnych.

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie informacji z wykonania uchwał podjętych na ostatniej sesji.

Informację z wykonania uchwał podjętych na  sesji w dniu 31 marca 2004 roku  przedstawiła P. Sabina Malikowska.                                                                            Rada Gminy  jednogłośnie przyjęła informację.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby teraz przejść do punktu sprawy różne, biorąc pod uwagę obecność na sesji Rady Gminy P. Małgorzaty Rogowicz, zam. Turza Mała oraz  P. Mirosława Antkiewicz, zam. Turza Mała. 

Pani Małgorzata Rogowicz złożyła podanie do Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z prośbą o rozłożenie na raty spłaty za mieszkanie, które obecnie zajmuje wraz z pięcioosobową rodziną. Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu  Pana Wójta.

Problem jest znany od dawna. W dniu dzisiejszym Pani Małgorzata Rogowicz została zaproszona do Urzędu Gminy w celu podpisania protokółu uzgodnień, odmówiła podpisania tego protokółu . Urząd Gminy nie może dokonać sprzedaży mieszkania na raty, bowiem obwiązuje nas uchwała Rady Gminy podjęta w dniu 24 kwietnia 2003 roku w sprawie ustalenia kryteriów sprzedaży nieruchomości dotychczasowym najemcom nie dopuszcza takiej możliwości . Sprzedaż lokalu może nastąpić pod warunkiem uiszczenia całej należności wg. szacunku rzeczoznawcy majątkowego przed zawarciem aktu notarialnego. Na dzień dzisiejszy  Pani ta nie jest osobą wiarygodną, posiada zadłużenie w kwocie  800 złotych , nie płaci  czynszu mieszalnego od kilku miesięcy. 

Radni nie wykazali zainteresowania zmianą swojej wcześniejszej uchwały. W związku z tym Wójta Gminy dalej obowiązuje w/w uchwała dot. sprzedaży mieszkań bez możliwości rozłożenia na raty.  

Ad. 5 i 6 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował , aby pkt 5 i 6 połączyć razem i poprosił Pana Wójta o zabranie głosu.

Pan Wójt od ostatniej sesji Rady Gminy  wydałem zarządzenia:

· w sprawie powołania Grupy Roboczej do opracowania Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipowiec Kościelny

· w sprawie upoważnienia do podpisywania zaświadczeń. 

Stacja Chemiczno- Rolnicza w Wesołej będzie przeprowadzać badania kwasowości gleby. Przygotowaliśmy listę, przekażemy ją do sołtysów, chętni rolnicy mogą się  wpisywać. Zasady płatności związane z przeprowadzeniem badań na powierzchni          1 ha: 3,50 zł. rolnik, zaś 4,- zł. dopłaci gmina.

Przygotowaliśmy jeszcze jedna listę chętnych rolników do wzięcia udziału w kursie chemizacji oraz zezwoleń na korzystanie z opryskiwaczy. Koszt kursu wynosi- 60 zł.

Termin rozpoczęcia kursu- 1 maja br. Szkolenie będzie prowadził ośrodek Doradztwa Rolniczego w Poświętnym.

Zakupiłem program komputerowy, który będzie pomagał przy wypełnianiu wniosków rolników o dopłaty, taka forma teraz obowiązuje. Pan Kamil Siemianowski będzie wprowadzał te dane do komputera.

We wtorki i piątki będzie przyjeżdżać pracownik Agencji Restrukturyzacji Rolnictwa w Mławie i będzie je odbierała, rolnicy nie będą musieli jeździć do Mławy, aby je odwieźć.

Otrzymaliśmy dofinansowanie w kwocie 200 tys. złotych na budowę sali gimnastycznej w Turzy Małej. Obecnie trwają  roboty ziemne.

Na komisjach sygnalizowałem sprawę destruktu. Otóż  jutro o godz. 1100 w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Rejon Dróg Krajowych w Mławie odbędzie się 

przetarg, na które dostałem zaproszenie. W pierwszej kolejności destrukt mają otrzymać gminy Wiśniewo i Wieczfnia, ze względu na bliskie sąsiedztwo z trasą E-7.

Do końca nie jest znana sprawa VAT-u. W przypadku ustalenia stawki 22 % na roboty budowlane, będziemy musieli przekosztorysować projekty .

Równiarka rozpoczęła pracę w terenie. Ze względu na deszcz prace przerwano.

W każdej miejscowości ustalane są drogi do robienia wspólnie z sołtysem danej miejscowości oraz  z radnymi.

Ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski realizując następny punkt posiedzenia zaproponował, aby rozrzeszyć go o podpunkty:

a/ opinia Komisji Rewizyjnej dot. wykonania budżetu gminy za rok 2003.

b/ dyskusja

c/ powołanie Komisji Skrutacyjnej

d/ przeprowadzenie głosowania

e/ podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2003 i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski poprosił  o zabranie głosu Pana Wójta.

Pan Wójt sprawozdanie z wykonania budżetu za 2003 rok wszyscy radni otrzymali.     W sprawozdaniu tym wszystko zostało zawarte.

Wykonanie budżetu w 2003 roku zamyka się nadwyżką budżetową w kwocie- 204 tys. złotych. Na dzisiejszej sesji Rady Gminy dokonamy podziału nadwyżki, sądzę, że nie ma takiej miejscowości w której coś by nie było zrobione w 2003 roku.

W miejscowości Niegocin                                                                                                    

      -    wykonano 100 m asfaltu 

· w sali OPS wymieniono 3 okna

· oczyszczono staw p.poż.

· wykonano nawierzchniówkę

w miejscowości Rumoka:

· wykonano 100 m asfaltu

· zakończono budowę świetlicy wiejskiej

· pozyskaliśmy teren pod boisko i zostało urządzone

w miejscowości Turza Wielka:

· wykonano  100 m asfaltu

· dokonano remontu sali OSP

w miejscowości Turza Mała :

· wykonano dokumentację na chodniki, które będą realizowane  w bieżącym roku

· rozpoczęto rozbudowę Szkoły Podstawowej o salę sportową

w miejscowości Krępa :

· wyremontowano remizę OSP

· dokonano wymiany dachu na sali OSP, w najbliższą niedziele w m. Krępa odbędzie się  święto Dnia Strażaka

w miejscowości Lewiczyn:

· dokonano wymiany dachu na budynku szkolnym

w miejscowości Parcele Łomskie i Łomia-  wspólne zadanie do budowa drogi asfaltowej Parcele Łomskie- Łomia, długość drogi 800 m, wykonano drogę przy współudziale środków z SAPARD.

w miejscowości Łomia :

· dokonano wymiany stolarki okiennej w Szkole Podstawowej, przy współudziale mieszkańców.

w miejscowości Kęczewo :

· wymiana stolarki okiennej w budynku szkolnym

· wymiana okien w sali OSP

w miejscowości Lipowiec Kościelny:

· wykonano remont Ośrodka  Zdrowia 

· zakończono wymianę okien w budynku Urzędu Gminy

· wykonano modernizację kotłowni w Gimnazjum w Lipowcu Kościelnym

· wykonano chodnik przed Urzędem Gminy przy współudziale Mazowieckiego Zarządu Dróg.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami, sprawozdanie z wykonania budżetu zostało przesłane do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Ciechanowie wraz z Uchwałą Komisji Rewizyjnej.

Pan Wójt odczytał Uchwałę Nr 123/C/2004  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 24.03.2004 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Lipowiec Kościelny sprawozdania z wykonania budżetu za 2003 rok, uchwała stanowi załącznik do protokółu.

RIO wydała opinię pozytywną o przedłożonym przez Wójta Gminy Lipowiec Kościelny sprawozdania z wykonania budżetu za 2003 r.

a/

Przewodniczący  Rady Gminy poprosił radnego Jerzego Wałkuskiego członka Komisji Rewizyjnej/w zastępstwie Przewodniczącej KR nieobecnej/ o zapoznanie jakie stanowisko zajęła Komisja Rewizyjna. Komisja Rewizyjna nie stwierdziła  negatywnych zjawisk w wykonaniu przez Wójta Gminy budżetu za rok 2003.

Komisja Rewizyjna wydała  pozytywną  opinię o wykonaniu przez Wójta Gminy w Lipowcu Kościelnym budżetu gminy za rok 2003 i podjęła uchwałę zwykłą większością głosów. Radny Jerzy Wałkuski dodał, że uchwała została podjęta stosunkiem głosów 3 : 2 i tak : 3  radnych  głosowało za wydaniem pozytywnej opinii, 2 radnych wstrzymało się .

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski poprosił W-ce  przewodniczącą Rady Gminy  Danutę Templin o odczytanie  Uchwały  Nr 124/C/2004 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 24.03.2004 r. w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Lipowiec Kościelny z dnia 10.03.2004 roku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lipowiec Kościelny, uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie  pozytywnie opiniuje wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 10.03.2004 r. w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy w Lipowcu Kościelnym absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2003 rok.

b/

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o udział w dyskusji na temat wykonania budżetu gminy za rok 2003.

Przewodniczący Komisji ds. Finansów Kazimierz Sobotka stwierdził, że budżet został wykonany prawidłowo, wszystkie zaplanowane inwestycje Wójt wykonał. Budżet został wykonany dobrze, ale nie znaczy, że mógłby być wykonany jeszcze lepiej. Przewodniczący Komisji ds. Finansów Kazimierz Sobotka życzył Panu Wójtowi powodzenia w pracy i aby w roku bieżącym realizacja budżetu była jeszcze lepsza.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Jerzy Merchel stwierdził, że budżet został wykonany dobrze, świadczy o tym nadwyżka budżetowa. Cieszy nas zaangażowanie Pana Wójta w wykonywane  inwestycje. Zachęcamy Wójta do jeszcze bardziej intensywnej pracy.

c/

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski realizując następny punkt posiedzenia, powołamy Komisję Skrutacyjną, która przeprowadzi dwa głosowania jawne:

· w sprawie wykonania przez Wójta Gminy budżetu  za rok 2003

· w sprawie udzielenia absolutorium  Wójtowi Gminy z tytułu wykonania        budżetu gminy za rok 2003

Zostały zgłoszone kandydatury do Komisji Skrutacyjnej:

1. Ryszard Pokropski      - przewodniczący 

2. Rafał Wośko                - członek

3. Jarosław Łopaczewski – członek

Rada Gminy przyjęła jednogłośnie  skład Komisji Skrutacyjnej.

Stan Rady Gminy- 15 radnych, obecnych na sesji 13 radnych.

Przystąpiono do głosowania.

1/ za przyjęciem  sprawozdania z wykonania przez Wójta Gminy  budżetu za rok 2003

     głosowało 13 radnych

· za przyjęciem sprawozdania głosowało 12 radnych

· wstrzymał się od głosowania – 1 radny

2/ za udzieleniem  Wójtowi Gminy absolutorium  z tytułu  wykonania  budżetu za 

    2003 rok

    głosowało 13 radnych

· za udzieleniem Wójtowi Gminy absolutorium głosowało 12 radnych,

· wstrzymał się od głosowania- 1 radny.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Ryszard Pokropski odczytał protokół  z przeprowadzenia głosowania. Protokół stanowi załącznik do protokółu z sesji .

e/

Przewodniczący Rady Gminy biorąc powyższe pod uwagę poprosił o odczytanie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania  budżetu gminy  za rok 2003 i  udzielenia absolutorium  Wójtowi Gminy, nie ma potrzeby przeprowadzenia głosowania.

Uchwała Nr 95/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2003 i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy, stanowi załącznik do protokółu. 

Pan Wójt Gminy podziękował radnym za udzielone absolutorium . 

Ad.8

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski realizując następny punkt posiedzenia przechodzimy do punktu-  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok i poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie zmian w budżecie.

Zwiększa się dochody budżetu gminy o kwotę 5.942 z ł./ dot. zwiększenia na pomoc społeczną o kwotę 381 zł. oraz w dziale oświata i wychowanie o kwotę 5.561 zł. na remont świetlicy przy Szkole Podstawowej w Turzy Małej/.      

Ponadto zwiększa się wydatki budżetu gminy o kwotę 210.454 ,- zł. i tak w dziale transport i łączność kwota zwiększenia dot. 69.819 ,-zł. i przeznacza się na :

     -     na bieżące utrzymanie dróg –20.000 ,- zł.

     -    na budowę dróg gminnych-     9.819,- zł. 

     -    na budowę kanalizacji deszczowej w Kęczewie- 20.000 zł.

· na przebudowę drogo gminnej Józefowo do granicy gm. Iłowo w kierunku    

         Wierzbowa    -  3.500 zł.

· na przebudowę drogi gminnej  Niegocin- do granicy w kierunku Krzywki 

           Piaski- 5.500 zł.

· na przebudowę drogi gminnej Turza Wielka- do drogi wojewódzkiej w kierunku Woli Kęczewskiej- 5.500 zł.

w dziale Gospodarka mieszkaniowa kwota zwiększenia wynosi 8.000 złotych i przeznaczona jest na remonty budynków wiejskich.

w dziale Administracja kwota zwiększenia wynosi 58.231,- zł. i przeznacza się na:

· wypłatę diet dla Rady Gminy- 3.000 zł.

· na zakup materiałów  dla Rady Gminy - 2.000 zł.

· na zakup komputerów – 3.231 zł.

· na remont pomieszczeń urzędowych- 5.000 zł.

· na wynagrodzenia i składki dla pracowników- 5.000 zł.

· na zakup samochodu – 40.000 zł.

w dziale Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zwiększa się o kwotę 7.000 zł. na zakup paliwa i wyposażenie jednostek OSP.

w dziale Oświata i wychowanie kwota 41.933 zł.

· na organizowanie szkoleń komputerowych 7.500 zł.

· na rozbudowę Szkoły Podstawowej w Turzy Małej- sala gimnastyczna zwiększono udział środków własnych o kwotę 21.191,87 zł.

· na remont świetlicy przy Szkole Podstawowej w Turzy Małej- kwota 13.242 zł., z tego środki 7.681 zł. środki z Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich 5.561 złotych.

w dziale  Pomoc społeczna zwiększono wydatki 4.381 zł.

· na wypłatę dodatków mieszkaniowych- 4.000 zł.

· na dożywianie dzieci – 381,- zł.

w dziale Gospodarka komunalna i mieszkaniowa zwiększa się o kwotę 12.000 zł. 

· na pracę dotyczące zmiany planu zagospodarowania przestrzennego – 5.000 zł.

· na plan gospodarki odpadami i program ochrony środowiska 7.000 zł.

w dziale Kultura fizyczna i sport zwiększa się o kwotę 9.090 zł.

· na zakup sprzętu sportowego dla Gminnego Klubu Sportowego- 9.090 zł.

Dochody po zmianie wynoszą – 7.017.267,- zł.

Wydatki po zmianie wynoszą-   7.190.679,- zł.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do przedstawionego projektu uchwały, biorąc powyższe pod uwagę Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy, którą następnie poddał pod głosowanie

Na 13 radnych obecnych na sesji Rady Gminy

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych

wstrzymał się od głosowania 1 radny.

Uchwała Nr 96/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok stanowi załącznik do protokółu.

Ad.9

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski przechodzimy do punktu-  projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego i poprosił Pana Wójta o zabranie głosu.

Zaciągnięcie  kredytu będzie konieczne do dokonania zapłaty za budowę drogi Krępa do drogi Lipowiec – Rywociny. Inwestycja będzie realizowana  w lipcu/ od 1 –31 lipca br/. Umowa zawarta z wykonawcą przewiduje zapłatę w ciągu  10 dni od zakończenia inwestycji, może się okazać, że nie będziemy posiadali środków na zapłatę w budżecie gminy. O zwrot środków z SAPARD można wystąpić dopiero po dokonaniu zapłaty. 

Pani Skarbnik poinformowała, że po konsultacji przeprowadzonej z Regionalną Izbą Obrachunkową, zajęliśmy wspólne stanowisko, że nie będziemy podejmować uchwały  o zaciągnięciu kredytu krótkoterminowego , lecz dokonamy zmiany w uchwale              Nr 81/XII/2003 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 29 grudnia 2003 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2004 rok i proponuje się  dokonać w § 10 zmiany:

1/ dotychczasowy zapis oznacza się jako ust.1

2/ dodaje się ust.2 w brzmieniu:

    „ zaciągnięcia kredytów i pożyczek na pokrycie występującego w ciągu roku 

       niedoboru budżetu „.

Biorąc powyższe pod uwagę przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały w wersji przedstawionej jak wyżej , następnie poddał ją pod głosowanie.

Na 13 radnych obecnych na sesji Rady Gminy.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

przeciw był 1 radny.

Uchwała Nr 97/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie zmiany uchwały Nr 81/XII/2003  Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 29 grudnia 2003 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2004 rok.

Ad.12

Przewodniczący Rady Gminy następnym punktem posiedzenia jest- wyrażenie, bądź nie wyrażenie pozytywnej opinii w sprawie budowy „Zachodniej obwodnicy miasta Mławy”, poprosił o zabranie głosu Pana Wójta Gminy.

Powyższy temat był przedmiotem obrad sesji w miesiącu marcu, wówczas Rada Gminy nie zajęła żadnego stanowiska, punkt ten przeniosła pod obrady na sesję w dniu dzisiejszym.

Komisja Społeczna podczas kontroli w dniach 1 i 2 kwietnia br. miała dokonać wizji  w terenie odnośnie przebiegu zachodniej obwodnicy miasta Mławy. Komisja  Społeczna wyraziła pozytywną opinię w sprawie przebiegu zachodniej obwodnicy wg. wariantu nr 1 

Zagadnienie to było przedmiotem obrad na Komisjach Rady Gminy, posiedzenia odbyły się w dniach :

Komisja Społeczna w dniu 14 kwietnia 2004 roku- wyraziła pozytywną opinię w sprawie budowy „Zachodniej obwodnicy miasta Mławy” według wariantu nr 1

Komisja Finansów w dniu 15 kwietnia 2004 roku- wyraziła pozytywną opinię w sprawie budowy „ Zachodniej obwodnicy miasta Mławy” według wariantu nr 1.

Komisja Rewizyjna w dniu 16 kwietnia 2004 roku- wyraziła pozytywną opinię w sprawie budowy „ Zachodniej obwodnicy miasta Mławy” według wariantu nr 1.

Przedstawiłem opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy, decyzja należy do Rady.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski, zwrócił się do radnych, czy ktoś chce zabrać głos w sprawie zachodniej obwodnicy, czy jest wszystko jasne.                                                      

Nikt nie zabrał głosu

Nie pozostaje mi nic innego jak poprosić o odczytanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii w sprawie budowy „ Zachodniej obwodnicy miasta Mławy” według wariantu nr 1, którą następnie poddał  pod  głosowanie.

Na 13 radnych obecnych na sesji Rady Gminy.

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych,

przeciw głosowało 2 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdzam prawomocność uchwały.

Uchwała Nr 100/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 23 kwietnia 2004 roku w sprawie wyrażenia opinii dot. przebiegu obwodnicy zachodniej, stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 13

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski przechodzimy do punktu-  projekt uchwały w sprawie określenia sieci prowadzonych przez gminę oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.

Pan Wójt- od 1 września br./ nowego roku szkolnego/ wychowanie przedszkolne staje się obowiązkowe, wcześniej nie było  obowiązkowe, lecz powszechne. Oddziały przedszkolne zostają włączone do Szkół Podstawowych działających na terenie naszej gminy, obwody pozostają takie same.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały w sprawie określenia sieci prowadzonych przez gminę oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, następnie uchwałę  poddał pod głosowanie.  

Na 13 radnych obecnych na sesji, uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 101/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie określenia sieci prowadzonych przez gminę oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, stanowi załącznik do protokółu. 

Ad.14

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski realizując następny punkt posiedzenia przechodzimy do sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2003 rok i poprosił o zabranie głosu Panią Kierownik GOPS-u.

Pani Kierownik zapoznana z działalnością  GOPS-u, przedstawiła w jaki sposób były realizowane świadczenia w poszczególnych miejscowościach. Dokładne informacje znajdują się w sprawozdaniu z działalności GOPS-u, które stanowi załącznik do protokółu.

Rada Gminy sprawozdanie przyjęła.

Ad. 15

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski  realizując następny punkt posiedzenia przechodzimy do punktu  – projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie GOPS w Lipowcu Kościelnym i poprosił o zabranie głosu Panią Kierownik GOPS-u.

Od 1 maja br. wypłata świadczeń rodzinnych przechodzi do gminy, stąd zachodzi konieczność zmiany w Statucie GOPS w Lipowcu Kościelnym. Zmiany dot. utworzenia w Gminnym  Ośrodku Pomocy Społecznej komórki organizacyjnej do realizacji świadczeń rodzinnych.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały w sprawie zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipowcu Kościelnym, następnie projekt uchwały poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy uchwałę podjęła jednogłośnie.

Uchwała Nr 102/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipowcu Kościelnym, stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 16

Przewodniczący Rady Gminy przechodzimy do punktu- projekt uchwały w sprawie obniżenia wysokości procentowej dodatków mieszkaniowych i poprosił Pana Wójta o zabranie głosu.

Wzrasta liczba osób ubiegających się o dodatki mieszkaniowe, kwota wypłat także znacznie wzrasta, stąd propozycja obniżenia wysokości procentowej dodatków mieszkaniowych. Taką możliwość przewidują  przepisy prawa , sąsiednie gminy: Kuczbork, Mława podjęły uchwałę. Komisje Rady Gminy na swoich posiedzeniach zajęły pozytywne stanowisko w przedmiotowej sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały w sprawie obniżenia wysokości składników procentowych dodatku mieszkaniowego, następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Na 13 radnych obecnych na sesji Rady Gminy, uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 103/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie obniżenia wysokości składników procentowych dodatku mieszkaniowego stanowi załącznik do protokółu.

Ad.17

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji ds. Społecznych  o przedstawienie informacji w związku z przeprowadzona kontrolą na temat stanu dróg gminnych.

W dniach 1 i 2  kwietnia br. Komisja Społeczna dokonała objazdu dróg gruntowych na terenie gminy Lipowiec Kościelny. W objazdach tych uczestniczyli Sołtysi oraz radni danego sołectwa. W każdej miejscowości w okresie wiosenno- jesiennym drogi nie utwardzone stwarzają duże utrudnienia z dojazdem do celu. Szczególnym utrudnieniem jest dojazd do posesji znajdujących się na uboczu wioski, do których całym rokiem muszą dojechać odbiorcy mleka, służby niezbędne do właściwego funkcjonowania opieki zdrowia. Drogi te należy poprawić w pierwszej kolejności.

W celu poprawy jakości nawierzchni należy jak najszybciej wynająć  równiarką i przekazać ją do dyspozycji sołtysom.

Najbardziej uciążliwymi drogami, którymi dojazd do łąk jest prawie niemożliwy są drogi w miejscowości Dobra Wola, Zawady i w Lewiczynie.

Zgłaszane wnioski do Rady Gminy od Pani Pampuch i Kanieckich oraz z Zakładu Tapicerskiego  z miejscowości Parcele Łomskie nie przedstawiają  rzeczywistej sytuacji. Podczas objazdu stwierdzono zarówno na jednej, jak i na drugiej drobne nierówności, które można zniwelować równiarką.

Komisja poza drogami zapoznała się z możliwością sprzedaży części działki w m. Rumoka. Komisja ustaliła – dzieląc działkę nr 262 należy wydzielić tak, aby znajdujące się urządzenia służące do właściwego funkcjonowania hydrofornii, zaopatrzenia mieszkańców w wodę i telefon oraz odprowadzające wody deszczowe z dróg pozostawały na działce gminnej. Dokonać podziału tak, aby nie kolidowało to z istniejącymi urządzeniami , a powstałym budynkiem. Komisja Społeczna  przychyliła się do podziału i sprzedaży.

Ad.18

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski poprosił przewodniczącego Komisji ds. Finansów o przedstawienie informacji na temat dokonanej kontroli- wydatki poniesione w GOPS.

Przewodniczący Komisji ds. Finansów Kazimierz Sobotka , kontrola została przeprowadzona w GOPS w dniu 6 kwietnia br. Można stwierdzić to, że na terenie naszej gminy ilość osób ubiegających się o pomoc jest coraz większa, a środki na ten cel są ograniczone. 

Ponadto Komisja ds. Finansów w trakcie kontroli stwierdziła. Budżet w 2003 roku został wykorzystany w 100 %. Na realizację zadań zleconych i własnych wydatkowano 503.429 ,- zł. Z dniem 1 października 2003 roku wypłatę rent socjalnych przejął  ZUS. W roku 2003 nie było odwołań od decyzji wydanych

przez GOPS. Komisja nie stwierdziła niedociągnięć, budżet wykorzystywany

 jest prawidłowo. 

Ad.19

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski realizując następny punkt posiedzenia przechodzimy do – projekt uchwały w sprawie utworzenia związku międzygminnego pn. Związek Gmin „ Zawkrze”.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Wójta o przedstawienie powyższego  zagadnienia.

W ubiegłym roku Rada Gminy podjęła uchwałę intencyjną wyrażającą zgodę na utworzenie wraz z gminami powiatu mławskiego Związku Gmin. 

Miasto Mława i gminy ościenne podjęły już  uchwałę w sprawię utworzenia związku międzygminnego pn. Związek Gmin „ Zawkrze” .

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały w sprawie utworzenia związku międzygminnego pn. Związek Gmin „ Zawkrze”, którą następnie poddał pod głosowanie. Rada Gminy uchwałę podjęła jednogłośnie.

Uchwała Nr 104/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie utworzenia związku międzygminnego pn. Związek Gmin „ Zawkrze”, stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 20 

Przewodniczący Rady Gminy przechodzimy do punktu- projekt uchwały w sprawie przyjęcia Statutu związku międzygminnego pn. Związek Gminy „Zawkrze”.

Projekt uchwały wraz ze Statutem otrzymali wszyscy radni, punkt ten był przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy. Wszyscy wyrazili pozytywna opinię.   

Biorąc powyższe pod uwagę, przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały, którą następnie poddał pod głosowanie. Rada Gminy uchwałę podjęła jednogłośnie.

Uchwała Nr 105/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie przyjęcia Statutu związku międzygminnego pn. Związek Gmin      ” Zawkrze” , stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 21

Przewodniczący Rady Gminy przechodzimy do punktu interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w terminie do 30 kwietnia br.

Pan Wójt Gminy jesteśmy właścicielami działki nr 146, położonej w miejscowości  Turza Wielka, posiadamy decyzję komunalizacyjną. W najbliższy poniedziałek zaplanowałem spotkanie z P. J. Grzybickim w celu podpisania umowy dzierżawy . Niniejsza umowa zostanie podpisana na okres 1 roku z możliwością przedłużania.  

Zarząd Kółka Rolniczego zamierza przekazać budynki i sprzęt rolniczy do gminy, w dalszej kolejności powołam rzeczoznawcę, który dokona wyceny.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski zgłosił potrzebę oczyszczenia  rzeki Kozak w miejscowości Rumoka. 

Sołtys wsi Turza Wielka  Tadeusz Sztybór zgłosił potrzebę umieszczenia kolektora ściekowego w  m. Turza Wielka między posesjami P. Rybki i P. Wojtaś.

Radny wsi Turza Wielka Rafał Wośko zgłosił potrzebę poprawy drogę w  m. Turza Wielka. 

Chodzi o drogę koło Jurkiewicza, jest potrzeba podniesienia tej drogi o ok. 30 cm.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Żurawski podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XIV zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Protokółowała:                                                  Przewodniczący Rady                                                         

S. Malikowska                                                    Andrzej Żurawski                                                             
