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     Rada Gminy

w Lipowcu Kościelnym

Nr 0052/4/2004

                                                  P R O T O K Ó Ł    Nr X VI/ 2004

                         z obrad XVI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Lipowcu 

                         Kościelnym  odbytej w dniu 12 maja 2004 roku pod 

                         przewodnictwem  Pana Andrzeja Żurawskiego-     

                         Przewodniczącego Rady Gminy.

Obrady rozpoczęto o godz. 1300, zakończono  1630.

Stan radnych  15 osób.

Obecnych na sesji było 15 radnych wg załączonej listy obecności .

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Pan Michał Danielewicz           -    Wójt Gminy Lipowiec Kościelny

2. Pani Halina Wudarska               -    Skarbnik Gminy

3. Pan Jerzy Rakowski                  -     Burmistrz Miasta  Mława                                            

4. Pan Marek Polak                       -     Naczelnik Wydziału Geodezji i      

                                                                    Planowania  Przestrzennego

5. Mieszkańcy wsi Łomia

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Żurawski otwierając  XVI nadzwyczajną sesję Rady Gminy powitał gości zaproszonych, Pana Burmistrza Miasta Mławy, Wójta Gminy,  pracowników Urzędu Gminy, mieszkańców wsi Łomia i stwierdził quorum władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że dzisiejsza sesja ma charakter sesji nadzwyczajnej. Została zwołana na wniosek radnych, wniosek wpłynął w dniu 5 maja br., zgodnie z obowiązującymi przepisami  w ciągu 7 dni mam obowiązek zwołania sesji nadzwyczajnej i to nastąpiło właśnie w dniu dzisiejszym. We wniosku tym radni wnoszą o zwołanie sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Lipowiec Kościelny w celu podjęcia uchwały o uchyleniu uchwały Nr 100/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii dotyczącej przebiegu obwodnicy zachodniej Miasta Mławy oraz wprowadzenia zmian w tym zakresie w planie zagospodarowania przestrzennego gminy według wariantu 1.

Do wniosku załączyli projekt uchwały tej treści jak wyżej wraz  z uzasadnieniem do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy dodał, że wpłynął również wniosek Pana Wójta Gminy o zwołanie sesji rady Gminy w celu podjęcia uchwał : 

1/ w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004.

2/ w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia p.n. „ Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Turzy Małej- sala gimnastyczna”.

3/ w sprawie sprzedaży nieruchomości w Rumoce.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad, który brzmi :

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji Rady Gminy.

4. Informacja z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy.

5. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 100/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie wyrażenia opinii dot. przebiegu obwodnicy zachodniej i podjęcia negatywnej opinii w sprawie przebiegu zachodniej obwodnicy. 

6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia pn. „ Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Turzy Małej- sala gimnastyczna”.

7. Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu w miejscowości Rumoka.

8. Projekt Uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r.

9. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy  porządek obrad poddał pod głosowanie, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie proponowany porządek obrad.

Ad.3                                                                                                                    Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że nie wpłynęły żadne uwagi do protokółu z XV sesji Rady Gminy, w związku z powyższym zaproponował przyjęcie protokółu w wersji takiej, jak został sporządzony i poddał go pod głosowanie.

Na 15 radnych obecnych na sesji Rady Gminy

 - za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od 

   głosowania.

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie informacji z wykonania uchwał podjętych na ostatniej sesji.

Informację z wykonania uchwał podjętych na  sesji w dniu 22 kwietnia 2004 roku  przedstawiła P. Sabina Malikowska.                                                                            Rada Gminy  jednogłośnie przyjęła informację.

Ad. 5 

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski przechodzimy do punktu 5- projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 100/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie wyrażenia opinii dot. przebiegu obwodnicy zachodniej i podjęcia negatywnej opinii w sprawie przebiegu zachodniej obwodnicy i poprosił Pana Wójta o zabranie głosu. 

W miesiącu marcu pod obrady sesji przedstawiony był projekt uchwały w sprawie przebiegu zachodniej obwodnicy. W tym dniu nie podjęto uchwały. Na sesji Rady Gminy obecni byli mieszkańcy Łomi, Pan Burmistrz Jerzy Rakowski, P. Marek Polak oraz projektant obwodnicy zachodniej P. Czarnecki. Ten   temat był dość dokładnie  przedstawiany. W dniu 22 kwietnia 2004 roku temat ten powrócił pod obrady sesji Rady Gminy, brałem i ja i radni pod uwagę protest jaki wpłynął od mieszkańców Łomi.

W okresie międzysesyjnym Komisja Społeczna przeprowadziła kontrolę stanu dróg gminnych w terenie. Komisja ds. Społecznych zapoznała się z przebiegiem obwodnicy w terenie. Stanowisko tej Komisji było pozytywne w sprawie przebiegu zachodniej obwodnicy według wariantu nr 1. Wg. tej koncepcji projektowana obwodnica ma  przebiegać pomiędzy liniami średniego napięcia, nie będzie naruszać zabudowań. 

Przed sesją kwietniową odbyły się posiedzenia komisji Rady Gminy. Wszystkie Komisje wyraziły pozytywne stanowisko w sprawie przebiegu zachodniej obwodnicy poza radnymi z Łomi. Na komisjach Rady Gminy pytałem radnych, czy na sesję kwietniową zapraszać Burmistrza, odpowiedź była jednoznaczna- nie ma takiej potrzeby. Na sesję Rady Gminy przygotowałem projekt uchwały w tej sprawie, gdyż takie było stanowisko komisji Rady Gminy. Wynik głosowania :  11 radnych za przyjęciem, 2 radnych- przeciwnych .                                                                                                                   Z inicjatywny radnych została zwołana sesja w dniu dzisiejszym. Wg Statutu Gminy w ciągu 7 dni jest ustawowy obowiązek zwołania sesji. W projekcie uchwały przedstawionym przez grup inicjatywną jest zapis- negatywnie zaopiniować budowę zachodniej obwodnicy dla miasta Mławy w zakresie obejmującym gminę Lipowiec Kościelny. Jako Wójt Gminy Lipowiec Kościelny nie mogę się zgodzić z takim stanowiskiem, zamykamy szansę budowy obwodnicy, w Studium Uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gm. Lipowiec zaś jest zaprojektowana  budowa obwodnicy. Mogę jedynie zaproponować i poddać pod głosowanie- negatywnie zaopiniować projekt budowy zachodniej obwodnicy według wariantu 1, 2 i 3.

W dalszej części posiedzenia głos zabrał Pan Burmistrz Mławy Jerzy Rakowski.

Byłem z P. M. Polakiem na sesji w miesiącu lutym, jesteśmy i dzisiaj, uważam, że spotkań i rozmów nigdy nie jest za wiele. Jeśli coś nie zostało wyjaśnione na sesji w miesiącu lutym, to postaramy się teraz wyjaśnić. Z mieszkańcami Łomi odbyłem rozmowy, tutaj pojawił się pewien niepokój. Przyczyną tego były niewłaściwie sformułowane  pisma  jakie poszły do zainteresowanych, w piśmie tym użyto  wyraz- wykupu. Spotkania te miały na celu prowadzenia rozmów i wybrania najwłaściwszego stanowiska.  

W trakcie  tych rozmów pojawiły się pytania dotyczące parametrów projektowanej drogi, na ten temat P. Marek Polak udzieli informacji. 

Pan Marek Polak- Naczelnik Wydziału Geodezji i Planowania Przestrzennego, opracowanie koncepcji budowy obwodnicy poprzedzone było badaniami poziomu ruchu, przy wjeździe do Mławy. Badano ruch w kierunku Działdowa , Żuromina i Ciechanowa. Z badań tych jednoznacznie wynika, że samochody te wjeżdżają do Mławy  w celu  udania się na trasę E- 7. Natężenie ruchu podczas przeprowadzonych badań było dosyć duże. Badania te przyczyniły się do koncepcji budowy zachodniej obwodnicy, odstąpiono zaś od projektowania północnej obwodnicy.

Projektowany odcinek drogi przez gminę Lipowiec Kościelny wg. wariantu 1 i 2 nie wiele  różnią się od siebie, przecinają ulicę Podmiejską, zaprojektowana jest

między liniami średniego napięcia w bezpośrednim sąsiedztwie zabudowań P. Anny Malinowskiej oraz R. Ławniczak.

Wariant 3- przecina ulicę Bataliony Chłopskie, według tej koncepcji projekt ten kolidowałby z istniejącą zabudową, na zebraniu wiejskim/ na którym byłem obecny/, koncepcja ta upadła.

Parametry tej drogi, pas drogowy zaprojektowano – 30 metrów w liniach rozgraniczających. Na linię rozgraniczającą składa się pas drogowy, pas zieleni, rowy.

Pas  drogowy wynosi 7 metrów. To jest koncepcja, na tym etapie, projekt nie rozstrzyga, co do położenia pasa jezdni, takie dane będą dopiero w projekcie szczegółowym.

Druga ważna rzecz i wątpliwość jaka się pojawiła wśród mieszkańców Łomi,  że będzie duża linia zabudowy przy pasie drogowym 30 metrów. Tę kwestię rozstrzyga plan zagospodarowania przestrzennego i na etapie opracowania planu należy to ustalić. Przepisy drogowe mówią- że od krawędzi jezdni linia zabudowy nie może być mniejsza niż 8 metrów. Na dzień dzisiejszy tyle posiadamy informacji dot. projektu budowy zachodniej obwodnicy.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski  zwrócił się do radnych o dalsze pytania.

Radny wsi Łomia Kazimierz Sobotka . W dniu 22 kwietnia br. na sesji Rady Gminy została podjęta uchwała w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii w sprawie budowy zachodniej obwodnicy miasta  Mławy, odbyło się głosowanie , uchwałę przyjęto stosunkiem głosów 11- za, 2 – przeciw. Przed sesją odbywały się posiedzenia Komisji Rady Gminy , ten temat był przedmiotem obrad również Komisji. Nie prawdą jest, że radni nie znali sprawy. Po podjęciu tej uchwały mieszkańcy Łomi nie zaprzestali protestować , byli również gości moimi. Od mieszkańców mojej miejscowości dochodziły mnie sprzeczne informacje ze stanem faktycznym. Rola radnego jest wysłuchanie, pojawiły się pytania, że projektowana droga ma być 4 pasmówką. 

Kazimierz Sobotka jestem mieszkańcem wsi Łomia i radnym, jestem przeciwny budowy tej drogi wg. wariantu nr 1,2 i3 . 

Pani Bożena Chrzczon- mieszkanka Łomi- jesteśmy za tym, aby droga powstała, zdajemy sobie sprawę że jest potrzebna, ale nie w tym miejscu, niech nie zakłóca spokoju i bezpieczeństwa . 

Radna wsi Parcele Łomskie Beata Rosik zgadzam się z radnym Sobotką, radni pracowali nad uchwałą przed jej podjęciem, na sesji  w kwietniu byłam nieobecna.

Mieszkańcy wsi Łomia byli u mnie, podpisałam się pod wnioskiem o zwołanie sesji nadzwyczajnej i uchylenia   uchwały w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii w sprawie budowy zachodniej obwodnicy dla miasta Mławy. Z informacji jakie posiadam  mieszkańcy Łomi byli również u Pana Przewodniczącego Rady Gminy.  Nie rozumiem dlaczego Pan się dziwi, że w takim krótkim czasie od podjęcia uchwały, zgłaszają radni jej uchylenie  .Wyrażał się Pan, że nie ma nic przeciwko temu, wręcz był Pan zdziwiony, że radni w taki sposób przegłosowali tę uchwałę.  

Ponadto mieszkańcy Łomi zgłaszali mi, że  posiadali zapewnienie od Pana Przewodniczącego Rady  Gminy oraz Pana Wójta, że o terminie sesji kwietniowej zostaną osobiści powiadomieni. Takiego zaproszenia nie otrzymali.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski- nie jestem w stanie wysłać 200 zaproszeń. Sołtysi zapraszani są na posiedzenie sesji, w zaproszeniu przedstawiony jest porządek obrad sesji w danym dniu. Sołtys wsi Łomia otrzymał zaproszenie na posiedzenie sesji w dniu 22 kwietnia br., jest przedstawicielem tej miejscowości i on powinien powiadomić zainteresowane osoby. Komunikat o  terminie odbycia sesji został wywieszony na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy oraz w internecie w Bazie Gmin. 

Radny wsi Łomia Kazimierz Sobotka ta sprawa trwa do lutego br., każdy z radnych wie o wszystkim, nic nie było ukryte, dyskusja na ten temat była dosyć szeroka.

Radny wsi Lipowiec Jerzy Wałkuski zwrócił się do Pana Burmistrza, jaka jest możliwość zmiany projektu  przebiegu obwodnicy.

Pan Burmistrz Jerzy Rakowski- opracowanie projektu obwodnicy zlecono fachowcom, temat ten dość szczegółowo analizowano, przeprowadzono badania. Wszystkich koncepcji projektant opracował 5, 3 warianty dot. gminy Lipowiec Kościelny.

Przebieg drogi nie można przesunąć o 1 km, wchodzi w grę aspekt finansowy, droga musi tworzyć pewną logikę, może powstać przy jak najmniejszych konfliktach społecznych. Jestem przekonany, że lepszego przebiegu tej drogi nie widzę, stąd zachęcam Państwa do rozsądnych postanowień. Droga musi gdzieś przebiegać, gdzie byśmy nie zaprojektowali to będą problemy. 

Pani Danuta Malinowska reprezentuję swoją mamę i chcę głos zabrać z troski  o moją mamę oraz mieszkańców tej miejscowości, sprawy ich są mi szczególnie bliskie, wiele lat mieszkałam w tej miejscowości.

Rada Gminy w Lipowcu Kościelnym podjęła uchwałę w dniu 22 kwietnia  br. w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii w sprawie budowy zachodniej obwodnicy dla miasta Mławy według wariantu nr  1. W dalszej części czytamy – po zapoznaniu się z 3 wariantami koncepcji  budowy „ Zachodniej obwodnicy m. Mławy „oraz protestem mieszkańców  miejscowości Łomia.

Uchwały podejmowane przez Radę Gminy podlegają sprawdzeniu przez organ nadzoru. Pan Wojewoda będzie oceniał  jej zgodność z prawem.

W wyciągu  protokółu z sesji która odbyła się w dniu 22 kwietnia br., brak jest zapisu, że radni zapoznali się z protestem, nic się nie mówiło na temat parametrów jakie ta droga będzie posiadać. Mieszkańcy Łomi również nic na ten temat nie wiedzieli, dopiero podczas spotkania u Pana Burmistrza dowiedzieli się bliższych szczegółów. Ponadto dziwnym wydaje się fakt, że sesja Rady Gminy w Lipowcu K. odbywa się w dniu 22 kwietnia br., a w dniu 21 kwietnia br. moja mama i P. Ławniczak  zostali zaproszeni do P. Burmistrza w celu ustalenia warunków nabycia ich nieruchomości. Od tego momentu ich niepokój się wzmógł. Podczas spotkania u   P. Burmistrza    dowiedzieliśmy się, że szerokość drogi projektowanej będzie wynosić 30 metrów w liniach rozgraniczających, będzie wchodził na działkę mojej mamy, z drugiej strony jest gospodarstwo P. Ławniczak. 

Druga rzecz formalna, przyjęliście Państwo uchwałę wyrażającą pozytywną opinię w sprawie budowy zachodniej obwodnicy, uchwała ta powinna posiadać uzasadnienie dla przejrzystego i jasnego obrazu oraz załącznik, a tego z informacji jakie posiadam nie było. 

Państwo radni reprezentujecie tę gminę, z ustawy o samorządzie gminnym wynika- mieszkańcy gminy tworzą wspólnotę samorządową i łączy ich więź sądzę, że sprawa Łomi powinna być bliska również nie tylko radnym Łomi .

Z protokółu dalej dowiadujemy się, że Komisja Społeczna była na miejscu w Łomi, nikt o tym fakcie nie wiedział, zarówno moja mama,  jak i Pan Ławniczak. 

Zastanawia mnie fakt, jak mogła Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniować projekt budowy zachodniej obwodnicy, nie znając dokładnego jej przebiegu w terenie i bez udziału zainteresowanych osób.

Art.140 kc. mówi- własność jest rzeczą świętą, nie może być naruszona.

Uważam, że skoro pod protestem podpisuje się 190 osób, którzy nie wyrażają zgody na przebieg obwodnicy przez miejscowość Łomia, ten fakt mówi sam za siebie.

Rozważmy następny aspekt- samochody jadące z Żuromina będą jechać przez Borowe i Łomię, ruch będzie znacznie wzmożony, pojadą skrótem, nie będą jechać do Mławy, ponadto każdy umie liczyć ,paliwo jest coraz droższe. Droga jest dosyć wąska, kto zapewni bezpieczeństwo dzieciom uczęszczającym do Szkoły Podstawowej w Łomi.

W sąsiedztwie projektowanej obwodnicy znajduje się gospodarstwo sadownicze        P. Ławniczak, kto zapewni tym Panom, że uzyskają atest na sprzedaż warzyw i owoców produkowanych w ich gospodarstwie. Wszyscy doskonale wiemy , że warunki unijne w tym zakresie są dosyć rygorystyczne. 

Pani Danuta Malinowska- chcę podziękować radnym, że podjęli taką inicjatywę, dzięki ich podpisom, sesja w dniu dzisiejszym może się odbyć.

Pan Burmistrz – przeprosiłem Panią Malinowską za niewłaściwy tekst zawarty w piśmie skierowanym do mamy Pani oraz P. Ławniczaka. W tym dniu odbywały się spotkania z mieszkańcami gminy Wiśniewo w tej samej sprawie dot. budowy obwodnicy. Do wszystkich osób poszły pisma o tej samej treści. Burmistrz terminy spotkań ma napięte, umówione są osoby na konkretną godzinę. 

Projektowana droga będzie drogą standartową ,nie jest prawdą, że  będzie to czteropasmówka.

 Tutaj muszę pochwalić Pana Wójta , społeczność  Łomi i gminy Lipowiec Kościelny. Tak jak wy dyskutujecie, może  być wzorcowe dla innych. Przesłałem projekt drogi według wariantu nr 1, 2 i 3 w celu wydania opinii. Pan Wójt mógł wydać opinię sam, bez konsultacji z mieszkańcami, jednak postąpił inaczej. Zorganizował zebranie z mieszkańcami wsi Łomia. Na zebraniu był obecny przedstawiciel Urzędu Miasta P. Marek Polak- Naczelnik Wydziału Geodezji i Planowania Przestrzennego. Przedstawiany były projekt przebiegu zachodniej obwodnicy, war. 1 , 2 i 3.

Nawiązując do wypowiedzi Pani Malinowskiej, że uchwała w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii dot. budowy zachodniej obwodnicy miasta Mławy powinna posiadać załącznik w formie uzasadnienia. Otóż nie do  każdej   uchwały potrzebne jest uzasadnienie. Na pewno  przy uchwalaniu Planu Zagospodarowania gminy, czy Mławy, załącznik musi być.  

Rozumiem  obawy mieszkańców Łomi, związane z projektowaną obwodnicy przez ich teren. Ale jest również prawdą, że mamy szansę pozyskania środków unijnych na tę inwestycję.  Wybudowanie tej drogi ze  środków własnych jest niemożliwe. 

Proszę nie zarzucać nam , że są jakieś przekłamania na ten temat, wiedzę jaką posiadamy na tym etapie , państwu przekazaliśmy.

Pan Marek Polak- Naczelnik Wydziału Geodezji i Planowania Przestrzennego – na zebranie wiejskie przygotowaliśmy  materiał graficzny, mapy w skali 1 : 1000, nie jest to projekt szczegółowy. Stąd dokładnie na tym etapie nie umiemy wskazać w jaki sposób ma przebiegać pas drogowy. Projektowana obwodnica według wariantu nr 1- ma przebiegać między dwiema liniami średniego napięcia, pas drogowy wynosi 7 metrów.

Pan Robert Ławniczak- mam żal do Pana Wójta i P. Przewodniczącego Rady Gminy, byłem na sesji w marcu, wówczas  obiecano nam , że dostaniemy zaproszenie na sesję w kwietniu. Dla mnie nie ma większego znaczenia, jaki charakter będzie miała ta droga, czy będzie to droga wojewódzka, czy też inna, mój niepokój jest innego rodzaju

dot. ochrony środowiska oraz tego jaki to będzie miało wpływ na produkcję pieczarek i warzyw produkowanych w moim gospodarstwie, my z bratem z tego żyjemy. Kto z Państwa zapewni nam, że nasze gospodarstwo nie upadnie. 

Druga sprawa, niech mi ktoś wyjaśni dlaczego w ogóle nie jest rozpatrywany wariant nr 3, kogo on dotyczy.

Uważam , że projektant za wykonaną pracę bierze określone pieniądze, niech zaprojektuje inną wersję, która nie będzie naruszać spokoju mieszkańcom Łomi . 

Radny wsi Łomia Kazimierz Sobotka, na zebraniu zorganizowanym przez Pana Wójta byłem obecny, byli również mieszkańcy Łomi m.in. Pani Zarazińska, P. Ławniczak, P. Malinowska. Mieszkańcy nie wyrazili zgody na przebieg tej drogi przez ich miejscowość, ja również byłem i jestem przeciwny tej inwestycji. Większość osób obecnych na zebraniu, nie zabierało głosu, najbardziej zaprotestowały osoby mieszkające przy ul. Bataliony Chłopskie, wariant  nr 3 . Na zebraniu nie przeprowadzano żadnego głosowania, gdyż była mała liczba mieszkańców .

Pan Malinowski- o czym my dyskutujemy, dlaczego duże miasta Gdańsk, czy inne  wiedziały jak zrobić- inwestycje tego typu wyprowadziły poza miasta . Argumenty przedstawiane przez Pana Burmistrza, że będzie to droga bezpieczna, bez kolizyjna, to nie są żadne argumenty.

Pan Burmistrz- wydanie pozytywnej opinii przez radę Gminy daje szansę pracy nad projektem obwodnicy oraz możliwość pozyskania środków unijnych .

Przy każdego rodzaju inwestycji, następują uzgodnienia, również takie, czy budowa tej drogi nie pogorszy stanu środowiska, jeśli opinia taka będzie negatywna- budowa drogi będzie niemożliwa. 

Odpowiadając na pytanie wcześniej zgłoszone przez P. Ryszarda Ławniczak. Rozumiem obawy Pana, ale jestem skłonny zwrócić się do odpowiedniej  instytucji, aby wydała opinię, czy droga będzie miała wpływ na produkcję pieczarek i innych warzyw. Zrobię to na własny koszt. Na tym etapie należy uzgadniać wszelkie sprawy, jeśli są wątpliwości, to należy je wyjaśnić.   

Zwracam się jeszcze raz do radnych, uchylając uchwałę- zamkniecie szansę pozyskania środków unijnych. Miasto ze swoich środków w ogóle nie przymierzałoby się do budowy. Mamy szansę wybudowania drogi nowoczesnej, z pasami zieleni, z ekranami wyciszającymi. W Mławie takich  ulic nie mamy, standardy projektowanej drogi są zupełnie inne. Uważam, że Łomia będzie się rozwijać, projektowana droga będzie jedną z ulic, ale bardziej nowoczesną, przy której będą powstawać nowe zabudowy.

Pan Gogolewski, właściciel działki/ nieużytków/ przez którą ma przebiegać projektowana droga. Jestem kierowcą zawodowym od najmłodszych lat i prawdą jest  jeśli nowa droga powstanie, to nie będą korzyści z tym związane, ale straty. Wartość działek spadnie, nie zawsze pieniądze są najważniejsze, ważniejszy jest spokój i bezpieczeństwo mieszkańców.  

Pani Bożena Chrzczon odczytała rotę ślubowania radnego- „wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców „ i zwróciła się do radnych- nie fundujcie nam tej drogi. Teraz jest w miarę spokojnie, wybudowanie drogi spowoduje zwiększenie ruchu samochodów ciężarowych, spokój nasz zostanie zakłócony.

Pan Wójt- Rada Gminy nie uchybiła procedurze. Pan Burmistrz zwrócił się do mnie o wydanie opinii w sprawie budowy zachodniej obwodnicy dla miasta Mława” wariant nr 1, 2 i 3 . Szanując  demokrację  zorganizowałem zebranie wiejskie w miejscowości Łomia. Na zebraniu najwięcej było głosów przeciwnych wariantowi nr 3 . Najmniej kolizyjny w mojej ocenie i radnych jest projekt budowy obwodnicy według wariantu nr 1. Przy wariancie nr 3- naruszona by była istniejąca zabudowa. 

Na zebraniu mieszkańcy nie zabierali głosu, nie podjęto żadnych wiążących decyzji .

Ustaliłem, że do 25 marca br. mieszkańcy będą mogli składać wnioski, petycje, jeśli będą głosy sprzeciwu. Wpłynął protest, podpisało się 190 osób, które nie wyrażają zgody na budowę nowej drogi przez ich miejscowość.

Na komisjach Rady Gminy, które odbyły się przed sesją kwietniową, radni zostali poinformowani o proteście mieszkańców Łomia. Wszystkie trzy koncepcje budowy drogi były dokładnie analizowane na komisjach. Warianty 1 i 2 są do siebie zbliżone, w obydwu przypadkach projekt drogi- trafia w wolną przestrzeń między posesjami    P. Malinowskiej i P. Ławniczak, dalej przez nieużytki P. Gogolewskiego. 

Na zebraniu nie było sensu głosowania, najwięcej było głosów sprzeciwu za wariantem nr 3. Dlatego uważam, że zarzut jest niewłaściwy- radni o wszystkim byli dokładnie informowani. 

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski po wyczerpaniu dyskusji, przechodzimy do głosowania  uchwały.

Grupa inicjatywna radnych do wniosku o zwołanie sesji nadzwyczajnej dołączyła projekt uchwały z zapisem  par. 2- negatywnie zaopiniować budowę zachodniej obwodnicy dla miasta Mławy w zakresie obejmującym teren gminy Lipowiec Kościelny.

Pan Wójt jak wcześniej zgłaszałem  proponuję , aby w projekcie uchwały zmienić zapis par. 2- negatywnie zaopiniować budowę zachodniej obwodnicy dla miasta Mławy według wariantu nr 1, 2 i 3.

Przewodniczący Rady Gminy biorąc powyższe pod uwagę najpierw poddam pod głosowanie projekt uchwały zgłoszonej przez grupę inicjatywną.

Kto z radnych jest za zmianą uchwały zgłoszonej przez grupę radnych inicjatywnych.

na 15 radnych obecnych na sesji, za zmianą uchwały głosowało 15 radnych.

Następnie przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 100/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie wyrażenia opinii dot. przebiegu zachodniej obwodnicy, w § 2 zapis- negatywnie zaopiniować budowę zachodniej obwodnicy dla miasta Mławy w zakresie obejmującym teren gminy Lipowiec Kościelny według przedstawionych wariantów 1, 2 i 3. Odczytany projekt  uchwały poddał pod głosowanie.

Na 14 radnych obecnych podczas głosowania na sesji

· za przyjęciem uchwały głosowało – 6 radnych,

· wstrzymało się od głosowania       -  4 radnych,

· przeciwnych było                           -  4 radnych. 

Do podjęcia uchwały wymagana  jest zwykła większość, za przyjęciem uchwały głosowało – 6 radnych, stwierdzam podjęcie uchwały .

Uchwała Nr 106/XVI/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 12 maja 2004 roku w sprawie uchylenia uchwały Nr 100/XV/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 22 kwietnia 2004 roku w sprawie wyrażenia opinii dot. przebiegu obwodnicy zachodniej, stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski przechodzimy do punktu następnego- projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia pn. „ Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Turzy Małej- sala gimnastyczna” i poprosił Pana Wójta o zapoznanie radnych z tym zagadnieniem.

Otrzymaliśmy ze środków Ministerstwa  Edukacji Narodowej i Sportu- 200 tys. złotych, niezbędna jest jeszcze uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie

przez  Wójta Gminy umowy na dofinansowanie „ Rozbudowy Szkoły Podstawowej w Turzy Małej- sala gimnastyczna „. Chodzi o zabezpieczenie prawidłowego wydatkowania tych środków w formie weksla „ in blanco”.

Podjęcie takiej uchwały jest konieczne.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały w  sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia p.n. „ Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Turzy Małej- sala gimnastyczna”. Następnie poddał uchwałę pod głosowanie. Rada Gminy przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr 107/XVI/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 12 maja 2004 roku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia p.n. „ Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Turzy Małej- sala gimnastyczna”, stanowi załącznik do protokółu.

Ad.7

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski przechodzimy do punktu- projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu w miejscowości Rumoka i poprosił Pana Wójta o przedstawienie tego punktu. 

Wstępnie zagadnienie to było przedstawiane. Podział geodezyjny został dokonany, wydzielono działkę nr 362/1 o pow. 0,0387 ha, podział został dokonany w ten sposób, że wszystkie urządzenia znajdujące się na tej działce zostały wydzielone i będą dalej własnością gminy.

Sprzedaż będzie dokonana w drodze przetargu.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie  projektu uchwały w sprawie sprzedaży działki nr 362/1 w drodze przetargu, następnie poddał uchwałę pod głosowanie. Rada Gminy w Lipowcu Kościelnym uchwałę przyjęła jednogłośnie.

Uchwała Nr 108/XVI/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 12 maja 2004 roku w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu, stanowi załącznik do protokółu.

Ad.8

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski, następny punkt posiedzenia dot. zmian w budżecie gminy na 2004 r. i poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie.

Wpłynęły dotacje: na  wybory do Parlamentu Europejskiego kwota- 3.170,- zł.

na opiekę społeczną, na świadczenia rodzinne kwota- 338.000 zł.

Pani Skarbnik- zwiększają  się dochody o kwotę 341.170,- zł. oraz wydatki budżetu gminy  o te samą kwotę. Następnie w dziale- Gospodarka komunalna i mieszkaniowa zwiększają się dochody o kwotę- 107.000,- zł., ponadto zwiększa się wydatki inwestycyjne- Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Turzy Małej- sala gimnastyczna na kwotę- 54.247,52 ,- zł. i tak dochody po zmianie wynoszą-  7.258.437,- zł., zaś wydatki po zmianie wynoszą- 7.431.849,- zł. 

Pan Wójt – wprowadzone zmiany w budżecie gminy w dziale inwestycje, spowodowane są zmianą podatku  VAT z 7 na 22 %.

W dniu 17 maja br. jedziemy z P. Skarbnik do Warszawy celem podpisania umowy na  drogę  Krępa do drogi Lipowiec- Rywociny do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Otrzymaliśmy 550 ton destruktu na budowę dróg w miejscowości Łomia.                     W dniu 18 maja br. odbędzie się przetarg na wykonanie  dróg, muszą wpłynąć dwie oferty, aby przetarg był ważny. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy, którą następnie poddał pod głosowanie. Rada Gminy uchwałę przyjęła jednogłośnie, Przewodniczący Rady Gminy stwierdzam prawomocność uchwały. 

Uchwała Nr 109/XVI/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 12 maja 2004 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok, stanowi załącznik  do protokółu.

Przewodniczący Rady Gminy przechodzimy do punktu, który został pominięty w porządku obrad- usprawiedliwienie nieobecności radnych na sesji w dniu 22 kwietnia br. P. Beaty Rosik oraz P.  Janusza Bogacz. Przyczynę nieobecności wskazali- chorobę.

Rada  Gminy nieobecność radnych usprawiedliwiła.

Ad. 9                                                                                                                  Przewodniczący Rady Gminy przechodzimy do punktu – interpelacje i wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu P. Wójtowi. 

Zwracam się z prośba do radnych, aby w terenie rozpropagowali , dot. wniosków rolników o dopłaty. Powierzchnia wykazana we wnioskach musi być zgodna z faktyczną powierzchnią upraw w terenie. Agencja  Restrukturyzacji i Modernizacji  Rolnictwa uprzedza, że jeśli będą różnice- wówczas dopłaty będą wstrzymane.

Pan Wójt- w ubiegłą środę odbył w Urzędzie Gminy nabór  na roboty publiczne, do rozpatrzenia mieliśmy 40 podań, a przyjęliśmy 3 osoby do Urzędu Gminy oraz 4 osoby do Gminnej Spółki Wodnej. 

Rozpoczęliśmy remont świetlicy w Woli Kęczewskiej.  Tutaj muszę pochwalić społeczność tej miejscowości za dosyć duże zaangażowanie , dużo osób pomaga przy remoncie. 

Radny wsi Lipowiec Kościelny Jerzy Wałkuski- zgłaszam potrzebę zakupu tatułownicy  dla trzody chlewnej, jedna naprawdę się przyda. Koszt 1 szt. wynosi- 671 zł. Od 1 maja br. jest obowiązek tatułowania trzody chlewnej.

Pan Wójt oczywiście zakupimy,  jeśli jest taka potrzeba.

Pan Wójt- zamierzam pomóc GSW, z finansami  u nich nie za ciekawie. Planuje im przekazać po konsultacji z Panią Skarbnik kwotę- 1.500 złotych na paliwo. Operatorem koparki jest P. Andrzej Rochna z Krępy.

Radna wsi Parcele Łomskie Beata Rosik Szanowna Radą na sesji od początku jest obecna Pani Małgorzata Rogowicz, zam. Turza Mała.

W gazety dowiadujemy się , że Pan Wójt  nie może  rozłożyć na raty należności za  mieszkanie, bo Rada Gminy nie wyraża na to zgody. Co Pan zamierza z tym zrobić.

Pan Wójt – na ostatniej sesji Rady Gminy temat ten był rozpatrywany. 

W dniu 22 kwietnia br. Pani Małgorzata Rogowicz została poproszono do Urzędu w celu podpisania protokółu uzgodnień. Protokółu uzgodnień nie podpisała, lecz złożyła podanie o rozłożenie na raty spłaty za mieszkanie.

Wójta Gminy obowiązuje uchwała podjęta przez Radę Gminy określającą kryteria nabycia mieszkań. Wójt nie może robić wyjątków dla jednej osoby.

Radna wsi Parcele Łomskie Beata Rosik- powinniśmy pomóc tej Pani, ona jest w trudnej sytuacji, bank nie chce udzielić jej kredytu.

Wójt nie może robić wyjątków dla jednej osoby. W budynku tym już dwa mieszkania zostały sprzedane, jedno w drodze przetargu, drugie na rzecz dot. najemcy tego mieszkania. Konsultowałem się z  radcą prawnym, nie ma takiej możliwości, Uchwała Rady Gminy dot. wszystkich osób, nie ma możliwości robienia wyjątków, to byłoby niezgodne z prawem.

Pani Małgorzata Rogowicz powiedziała, że jest w trudnej sytuacji , mąż nie pracuje, syn uczęszcza do szkół podstawowej i choruje. Żaden bank nie chce mi udzielić kredytu. Naprawdę chciałabym kupić to mieszkanie, ale nie mam pieniędzy.

P. M. Rogowicz- staram się regulować opłaty za mieszkanie, w miarę posiadanych środków, ale jest mi bardzo trudno.

Pan Wójt- rozmowy z Panią na temat wykupu mieszkania były prowadzone dużo wcześniej / 2 lata podjęto wstępne rozmowy/.Miała Pani czas na zgromadzenie pieniędzy na wykup mieszkania. Jak najbardziej rozumiem, że jest ciężko, ale w tej sprawie nic innego nie mogę zrobić. Możemy ewentualnie przedłużyć o 2- 3 miesiące

zawarcie aktu tylko i wyłącznie.

Pani Agnieszka Jończak jest również w trudnej sytuacji, jednak protokół uzgodnień podpisała, czynsz reguluje na bieżąco, nigdy z tą Panią nie mieliśmy żadnych kłopotów.

Radny wsi Lipowiec Kościelny  Jerzy Wałkuski- co będzie  się działo, jeśli P. M. Rogowicz nie podpisze protokółu uzgodnień, co wówczas będzie się działo. 

Pan Wójt- wówczas gmina będzie zmuszona do przeniesienia Panią do lokalu socjalnego.

Radny wsi Łomia Kazimierz Sobotka przypomniał o potrzebie oczyszczenia rowu        / rzeczki/ w m. Łomia, nie jest czyszczony od 15 lat.  Rów ten nie posiada właściciela nikt się nie przyznaje , ale oczyszczenie jest bardzo potrzebne.   

Radny wsi Rumoka Andrzej Żurawski zgłosił potrzebę przeprowadzenia konserwacji na rzece Kozak w miejscowości Rumoka .Dodał , że poziom wody na rzece jest powyżej drenów odprowadzających wodę, grozi zalaniem łąk. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Żurawski podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XVI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady                                                         

S. Malikowska                                                                               Andrzej Żurawski                                                             
