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     Rada Gminy

w Lipowcu Kościelnym

Nr 0052/6/2004

                                                  P R O T O K Ó Ł    Nr X VIII/ 2004

                         z obrad XVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Lipowcu 

                         Kościelnym  odbytej w dniu 29 lipca 2004 roku pod 

                         przewodnictwem  Pana Andrzeja Żurawskiego-     

                         Przewodniczącego Rady Gminy.

Obrady rozpoczęto o godz. 1100, zakończono  1230.

Stan radnych  15 osób.

Obecnych na sesji było 14 radnych wg załączonej listy obecności .

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Pan Michał Danielewicz           -    Wójt Gminy Lipowiec Kościelny

2. Pani Halina Wudarska               -    Skarbnik Gminy

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Żurawski otwierając  XVIII zwyczajną sesję Rady Gminy powitał gości zaproszonych,  Wójta Gminy,  pracowników Urzędu Gminy,  stwierdził quorum władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Sesja w dniu dzisiejszym została zwołana na wniosek Wójta Gminy Lipowiec Kościelny w celu podjęcia uchwał :

1. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2004- 2006 oraz Wieloletniego Planu Finansowego na lata 2004-2013.

2. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad, który brzmi :

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji Rady Gminy.

4. Informacja z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy.

5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego i Wieloletniego Planu Finansowego.

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r.

7. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy porządek obrad poddał pod głosowanie, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie zaproponowany porządek obrad.

Ad.3                                                                                                                    Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że nie wpłynęły żadne uwagi do protokółu z XVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy, w związku z powyższym zaproponował przyjęcie protokółu w wersji takiej, jak został sporządzony i poddał go pod głosowanie.

Na 14 radnych obecnych na sesji Rady Gminy

 - za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. 

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie informacji z wykonania uchwał podjętych na ostatniej sesji.

Informację z wykonania uchwał podjętych na  sesji w dniu 29 czerwca 2004 roku  przedstawiła P. Sabina Malikowska.                                                                            Rada Gminy  jednogłośnie przyjęła informację.

Ad. 5 

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski  realizując porządek posiedzenia przechodzimy do punktu- projekt uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego i Wieloletniego Planu Finansowego i poprosił Pana Wójta o kilka zdań na ten temat.

W dniu dzisiejszym została zorganizowana sesja na mój wniosek. Do 3 sierpnia br. do godz. 16.00  musimy złożyć wnioski o pozyskanie środków unijnych na drogi planowane do realizacji w najbliższym czasie. Do dokumentów musimy dołączyć uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2004- 2006 wraz z planem finansowym na lata 2004- 2013. 

Odbył się przetarg na remont świetlicy szkolnej w  Szkole Podstawowej w Turzy Małej, wygrała firma PRIMBUT z Działdowa, ta sama, która buduje salę gimnastyczną .

Do przetargu zgłosiły się trzy firmy, najkorzystniejszą ofertę złożył PRIMBUT z Działdowa. W wyniku przetargu wartość kosztorysowa spadła do kwoty 77.433,68 zł.

Odbył się przetarg  na budowę chodnika  w Turzy Małej. Do przetargu przystąpiły dwie firmy: z Ciechanowa i Działdowa. Korzystniejszą ofertę złożyła firma z Ciechanowa, jest to ta sama firma, która w ubiegłym roku  wykonywała chodniki w Lipowcu Kościelnym. Budowa chodników w Turzy Małej odbędzie się na podobnych zasadach jak w Lipowcu K.

Zakończono przebudowę dwóch dróg w miejscowości Łomia: koło P. Łacińskiego oraz przy P. Sobotka. Na obydwie był kładziony najpierw destrukt, następnie cienka warstwa asfaltu. Koszt przebudowy tych dróg wynosił brutto – 87 tys. złotych.

Jutro odbędzie odbiór drogi Krępa- do drogi Lipowiec- Rywociny, następnie dokonamy rozliczenia. Całkowity koszt tej inwestycji wynosi- 887.342 zł. Rozliczenie nastąpi w poniedziałek lub wtorek. Złożyłem wniosek o kredyt krótkoterminowy na 3 miesiące, po otrzymaniu środków unijnych ,pieniądze zostano zwrócone .

Średnio na inwestycje przeznaczamy w ciągu roku przeznaczamy kwotę ok. 1.200 zł. z naszego budżetu. 

Pan Wójt- umieściliśmy w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym bardzo dużo zadań do realizacji w latach 2004- 2006, chciałbym na wszystkie zaplanowane zadania pozyskać środki unijne oraz  inne. Zapewne tak jednak się nie stanie.

Następnie Wójt przedstawił szczegółowo zadania włączone do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2004- 2006.

Jednym z zadań jest budowa wodociągu Borowe- Łomia, odcinek ok. 2 km., wartość inwestycji- 80 tys. złotych, dot. budowy wodociągu do Łomia-Leśniczówka.

W dalszym etapie planujemy Łomię i Parcele Łomskie połączyć do wodociągu naszego. Unikniemy wówczas dopłat do wody. Cena 1 m 3 wody w Mławie jest znacznie większa niż u nas.

Budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum w Lipowcu. Do końca tygodnia spodziewam się otrzymać projekt. Wcześniejsze opracowanie musimy zmodyfikować. W nowym projekcie musimy połączyć łącznikiem obecną salę gimnastyczną ze szkołą.

Całkowity koszt zadania- 1142 tys. złotych. Realizacja inwestycji lata 2005/2006.

Do 18 sierpnia musimy złożyć wniosek o pozyskanie środków unijnych, w miesiącu grudniu będziemy znali, czy wniosek ten został zakwalifikowany do pozyskania środków unijnych.

Selektywna zbiórka odpadów. Nasza  gmina jest położona w strefie chronionego krajobrazu. To zadanie zostało nałożone do realizacji przez wszystkie gminy.

Komputeryzacja Urzędu Gminy- na to zadanie przeznaczam kwotę  66.800 zł.

Od 1  stycznia 2005 roku na gminy nałożono obowiązek załatwiania spraw przez Internet.

Docieplenie budynku Urzędu Gminy , sali gimnastycznej oraz budynku Gimnazjum w Lipowcu Kościelnym , tutaj będziemy posiłkować się środkami z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.

Budowa chodników w Łomi, poprawi się bezpieczeństwo uliczne.

Realizacja zaplanowanych inwestycji będzie zależała o tego, czy  nasze wnioski zostano zakwalifikowane do  pozyskania środków unijnych.

W budżecie ponadto musimy zabezpieczyć kwotę  100 tys. złotych na opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lipowiec Kościelny.

Dodatkowo oprócz tych zadań będziemy realizować; remonty świetlic wiejskich, remonty szkół, w Turzy Małej doposażyć stołówkę.

Radna wsi Parcele Łomskie Beata Rosik spytała, czy w przedstawionym przez Pana Wójta Wieloletnim Planem Inwestycyjnym zaplanowana jest budowa drogi w mojej miejscowości, zgłaszanej dużo wcześniej.

Pan Wójt- droga ta ujęta jest w punkcie- remonty dróg gminnych. Na realizację tego zadania/ wszystkich dróg ustalonych do realizacji przez Radę Gminy/ przeznaczono kwotę 900 tys. złotych. 

Pan Wójt - podpisałem umowę na dobudowę oświetlenia ulicznego w miejscowości Parcele Łomskie według II wariantu, koszt przebudowy – ok. 4 tys. zł.

Według tego wariantu będzie istniała możliwość podłączenia w przyszłości jeszcze

Innych lamp jeśli zajdzie taka potrzeba.

Radny wsi Turza Wielka Jerzy Merchel spytał, co będzie z przepustem w m. Turza Wielka, sprawa ciągnie się już od 5 lat i w dalszym ciągu jest taki sam problem..

Pan Wójt- Panie Radny doskonale zna Pan sprawę. Zarządcą tej drogi jest Starostwo Powiatowe w Mławie, gmina może jedynie monitorować tę sprawę. Pan doskonale wie, że gmina wielokrotnie podejmowała kroki w tym temacie, lecz bez efektów. 

Właściciel posesji przez którą ma przechodzić  rura odprowadzająca wodę, nie wyraża na to zgody.

Radny wsi Lipowiec Kościelny Jerzy Wałkuski nawiązując do punktu zakup samochodu dla policji, jakie są środki na ten cel przeznaczone oraz jaki ma być samochód.

Pan Wójt-  myślałem o Fiacie ALBEA, w budżecie zabezpieczono na ten cel kwotę- 40 tys. złotych. Gmina ogłosi przetarg, samochód będzie własnością gminy, a policji przekażemy w formie użyczenia. Przetarg ogłosimy pod koniec roku. 

Radny wsi Zawady Ryszard Pokropski zwrócił się do Pana Wójta- jakie plany ma w stosunku do sali wiejskiej w Zawadach. Za miesiąc rozpocznie się nowy rok szkolny, a w sali tej jest tylko podłoga, jest jeszcze dużo potrzeb.

Pan Wójt- na podłogę wydaliśmy kwotę 11 tys. złotych, będziemy kolejno robić w miarę posiadanych środków w budżecie. Jest jednak innego rodzaju problem. W miejscowości Zawady przede wszystkim jest brak dobrego gospodarza tej sali. Gmina sama nic nie zrobi jeśli będzie brak inicjatywy społecznej.

Pan Wójt- jest nie prawdą, że szkoła nie posiada sali gimnastycznej.

W miejscowości Wola Kęczewska przy współudziale mieszkańców prowadzony jest remont świetlicy, współpraca układa się doskonale.

Radny wsi Wola Kęczewska Mirosław Rudnicki- sprawa śmietników przy przystankach. Kosze są ciągle pełne, bałagan jest wokół. Uważa, że należy je albo częściej opróżniać, lub całkowicie  zlikwidować.

Pan Wójt- problem ze śmieciami jest cały czas sami nie możemy sobie z tym poradzić. Aby dobrze to funkcjonowało potrzebne są służby porządkowe, które tylko tym by się zajmowały, ale gminy na to nie stać.  

Tego samego rodzaju są problemy ze śmieciami w lesie przy trasie Mława- Żuromin

/ na parkingu/. Nie nadążamy z wywożeniem śmieci.

Radny wsi Łomia Kazimierz Sobotka nawiązując do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego przedstawionego przez Pana Wójta. Plan ten jest planem ambitnym, prawie w każdej miejscowości zaplanowano zadania do realizacji w najbliższym czasie. Środki z zewnątrz musimy pozyskiwać, bo wówczas więcej zrobimy.

Pozostaje mi tylko życzyć Panu Wójtowi i Radzie, aby zaplanowane zadania zostały zrealizowane.

Radny wsi Turza Wielka Jerzy Merchel zgłosił wniosek- obciąć tzw. Barszcz w miejscowości Rumoka, jest on bardzo niebezpieczny, grozi poparzeniami.

Pan Wójt – barszcz był obcinany, lecz odrasta. Musimy pomyśleć o środku chemicznym, który by go zniszczył, ale będzie bardzo trudno.

Po wyczerpaniu dyskusji na temat zadań zgłoszonych do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski poprosił o odczytanie projektu  uchwały. Następnie poddał ją pod głosowanie.

Rada Gminy w Lipowcu Kościelnym przedstawioną wyżej uchwałę podjęła jednogłośnie.  

Uchwała Nr 113/XVIII/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 29 lipca 2004 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego i Wieloletniego Planu Finansowego stanowi załącznik do protokółu.

Ad.6

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski przechodzimy do punktu projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok i poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie tego punktu. 

Zwiększa się dochody budżetu gminy o kwotę 24.755,- zł. Zwiększenia dot. pomocy społecznej, otrzymaliśmy dotację w kwocie 10.000 złotych na zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenie społeczne. Zwiększenie dot.  także pomocy społecznej tj. pozyskania  kwoty 2.424 zł. od Agencji Nieruchomości Rolnej w Warszawie.

Zwiększenie dot. dz. Gospodarka Komunalna, otrzymaliśmy dotację w kwocie – 12.331 zł. na spłatę zobowiązań powstałych w 2003 roku z tytułu finansowania oświetlenia dróg publicznych.

Dochody po zmianie wynoszą 7.514.518,- zł.

Pani Skarbnik- zwiększeniu ulegają także wydatki budżetu gminy.

Dziale transport i łączność zwiększenie w kwocie 107.614,- zł. dot. budowy drogi Krępa do drogi Lipowiec- Rywociny.

Zwiększeniu dot. dz. obsługa długu publicznego kwotę 10.000 zł.                                W dz. oświata i wychowanie  zwiększenie dot. wydatki inwestycyjne na budowę sali gimnastycznej przy Gimnazjum w Lipowcu Kościelnym – kwota 2.000 zł. 

Wydatki po zmianie  wynoszą 7.687.930 zł.

Radny  wsi Turza Wielka Rafał Wośko wcześniej zgłaszałem wniosek o rozdzielenie w budżecie środków finansowych na sport szkolny oraz na sport masowy, czy to zostało uwzględnione w budżecie.

W odpowiedzi Pani Skarbnik powiedziała, że to zostało uwzględnione w budżecie gminy na 2004 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 roku, następnie poddał ją pod głosowanie. 

Rada Gminy uchwałę podjęła jednogłośnie.

Uchwała Nr 114/XVIII/2004 Rady Gminy w Lipowcu Kościelnym z dnia 29 lipca 2004 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok, stanowi załącznik do protokółu.

Ad.7

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Żurawski przechodzimy do ostatniego punktu posiedzenia i poprosił wiceprzewodniczącą  Rady Gminy o odczytanie pisma, jakie wpłynęło z Urzędu Gminy Długosiadło, pow. wyszkowski- o wsparcie finansowe dla pracownicy tego Urzędu/ skarbnik gminy/ , która uległa tragicznemu wypadkowi samochodowemu. Poddawana jest intensywnemu i bardzo kosztownemu leczeniu i prosi o wsparcie finansowe.

W dalszej części posiedzenia głos zabrał Pan Wójt- chciałbym zrobić dużo więcej, ale się nie da wszystkiego od razu. W pierwszej kolejności są robione  główne ciągi komunikacyjne, robione są również krótkie odcinki dróg po posesji/ P. Grodek, P.Grocki/. Wszystkie te drogi są robione zgodnie z harmonogramem ustalonym przez Radę Gminy.

Rada wsi Parcele Łomskie Beata Rosik  wnioskuje, aby  równomiernie rozłożyć realizację  zadań w poszczególnych wsiach, nie robić wszystkiego w jednych tylko miejscowościach. 

Radny wsi Lipowiec Kościelny Jerzy Wałkuski, wracając od poprzedniej sesji Rady Gminy i tematu dot. obowiązku szczepienia psów, przygotowałem kserokopię  ustawy o ochronie zwierząt , następnie wręczył ją P. Przewodniczącemu o zapoznanie się. Dodał, że to zagadnienie zawarte jest w art. 56 pkt.2 

Radny wsi Łomia Kazimierz Sobotka w imieniu własnym i mieszkańców mojej miejscowości chciałbym podziękować Panu Wójtowi oraz Radzie Gminy za  przebudowę dwóch dróg w m. Łomia. W przypadku drogi, która biegnie przy mojej posesji, chcę powiedzieć, że cierpliwość popłaca, ja czekałem na drogę ok. 8 lat. 

Radna wsi Parcele Łomskie Beata Rosik  zgłaszam, że w mojej miejscowości ponownie nasiliło się wywożenie śmieci, gruzu w wyrobiska, zwracam się z prośbą o skierowanie  policji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Żurawski podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XVIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady                                                         

S. Malikowska                                                                               Andrzej Żurawski                                                             
