Informacja o konkursie filmowym dla rodziców i uczniów 
– szkolny dziennik elektroniczny, publikacja w możliwie najszybszym terminie. 
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Serdecznie zapraszamy wszystkich rodziców i dzieci do udziału w konkursie filmowym współorganizowanym przez TVP3 Warszawa. Wystarczy nakręcić 1-minutowy film na temat: „Dlaczego liczy się rolnictwo?” i zgłosić go na stronie: https://obserwujmazowsze.stat.gov.pl/liczy_sie_rolnictwo_konkurs/ do 31 października 2020 roku. Nagrodą specjalną jest emisja filmu na antenie Telewizji Polskiej oraz atrakcyjne gadżety Powszechnego Spisu Rolnego.
Jeśli jesteś rolnikiem, użytkownikiem gospodarstwa rolnego lub posiadasz w swojej najbliższej rodzinie taką osobę, przypominamy, że listopad jest ostatnim miesiącem trwania Powszechnego Spisu Rolnego. To właśnie teraz jest ostatni moment, aby spełnić obowiązek spisowy, jeśli jeszcze Państwo tego nie zrobili. Wystarczy wejść na stronę https://spisrolny.gov.pl/. Jeżeli mamy pod ręką list Prezesa GUS informujący o spisie rolnym z numerem gospodarstwa i przygotowane wcześniej informacje np. o powierzchni działek, wypełnienie formularza nie będzie trudne. W przypadku problemów prosimy o kontakt z infolinią spisową 22 279 99 99.
Spisanie się zajmuje niewiele czasu, ale uzyskane informacje będą służyły przez wiele lat. Ostatecznym beneficjentem spisu jest zawsze rolnik.
Nie warto czekać na ostatnią chwilę. Następne zaproszenie do udziału w spisie rolnym będzie dopiero za 10 lat. 

Więcej informacji: https://spisrolny.gov.pl/
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