Opis alternatywny 
Grafika – Rachmistrzowie ruszają w teren
Na grafice jest napis: Woj. mazowieckie. Rachmistrzowie spisowi rozpoczynają pracę w terenie! Jeśli skontaktuje się Tobą rachmistrz, nie odmawiaj udzielenia odpowiedzi! Po prawej stronie widać uśmiechniętą kobietę. Na dole grafiki są cztery małe koła ze znakami dodawania, odejmowania, mnożenia i dzielenia, obok nich napis: Liczymy się dla Polski! Po środku jest adres strony internetowej: spis.gov.pl. W prawym dolnym rogu jest logotyp spisu: dwa nachodzące na siebie pionowo koła, GUS, pionowa kreska, Narodowy Spis Powszechny Ludności i Mieszkań 2021.

Grafika – Loteria spisowa
Na grafice jest napis: Loteria Narodowego Spisu Powszechnego Ludności i Mieszkań 2021.To ostatnia szansa na udział w Loterii Spisowej! Na zgłoszenie masz czas tylko do 7 lipca! Po lewej stronie widać samochód i dwie karty przedpłacone. Na dole grafiki są cztery małe koła ze znakami dodawania, odejmowania, mnożenia i dzielenia, obok nich napis: Liczymy się dla Polski! Po środku jest adres strony internetowej: loteria.spis.gov.pl. W prawym dolnym rogu jest logotyp spisu: dwa nachodzące na siebie pionowo koła, GUS, pionowa kreska, Narodowy Spis Powszechny Ludności i Mieszkań 2021.
[bookmark: _GoBack]Grafika – Grzywna za brak udziału w spisie
Na górze grafiki jest napis: Odmowa udziału w spisie powszechnym grozi karą grzywny! Obok widać dłoń skierowaną do góry i nad nią znak paragrafu. Na dole grafiki są cztery małe koła ze znakami dodawania, odejmowania, mnożenia i dzielenia, obok nich napis: Liczymy się dla Polski! Po środku jest adres strony internetowej: spis.gov.pl. W prawym dolnym rogu jest logotyp spisu: dwa nachodzące na siebie pionowo koła, GUS, pionowa kreska, Narodowy Spis Powszechny Ludności i Mieszkań 2021.


