    Rada Gminy

w Lipowcu Kościelnym

Nr 0052/192008 

 P  R O T O K Ó  Ł   Nr XIX/2008

         z obrad XIX nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy  Lipowiec  Kościelny  

         odbytej w dniu 28 maja   2008 roku 

Obrady rozpoczęto o godz.11ºº, zakończono o godz.1330.

Stan radnych 15 osób.

Obecnych na sesji było 15 radnych wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji  uczestniczyli:

1. Pan Michał Danielewicz- Wójt Gminy

2. Pani Helena Wesołek     - Sekretarz Gminy

3. Pani Halina Wudarska   -  Skarbnik Gminy

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski otwierając XIX nadzwyczajną sesję Rady Gminy powitał   radnych,  Pana Wójta Gminy i pracowników Urzędu Gminy oraz dyrektora Zakładu Usług Wodnych w Mławie Jana Stępkę. Stwierdził quorum władne do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Porządek obrad brzmi:

Proponowany porządek obrad :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie  porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji Rady Gminy.

4. Informacja z wykonania uchwał podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy.

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

6. Projekt uchwały w sprawie utworzenia  Straży Gminnej .

7. Projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy gminami Lipowiec Kościelny oraz Szydłowo, Stupsk, Wieczfnia Kościelna i Wiśniewo w sprawie utworzenia wspólnej Straży Gminnej.

8. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających  azbest dla Gminy Lipowiec Kościelny”

9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

10. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia  taryf oraz zasady rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipowiec Kościelny, korzystających z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia wsi w wodę znajdujących się w Zarządzie Zakładu Usług Wodnych w Mławie.          

11. Interpelacje , zapytania i wolne wnioski.

12. Zakończenie  obrad XIX sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował  przeprowadzanie głosowania.

Kto jest za przyjęciem porządku obrad w wersji odczytanej?

Na ogólną liczbę 15 radnych

- obecnych na sesji- 15 radnych

- za przyjęciem porządku obrad głosowało- 15 radnych

Przewodniczący Rady Gminy stwierdzam, że porządek obrad został przegłosowany jednogłośnie.

Ad.3

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski protokół z ostatniej sesji  został odczytany, podpisany   i zamieszczony w  Biuletynie Informacji Publicznej gminy Lipowiec Kościelny.

Przewodniczący Rady Gminy proponuję przegłosowanie protokółu.

Kto jest za przyjęciem protokółu?

Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na sesji było- 15 radnych

- za przyjęciem  protokółu głosowało – 14 radnych

- wstrzymał się od głosowania – 1 radny

Przewodniczący Rady Gminy stwierdzam przyjęcie protokółu .

Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski  poprosił o przedstawienie informacji  z wykonania uchwał podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy. 

Informację przedstawiła Sabina Malikowska, informacja stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski realizując porządek dzisiejszego  posiedzenia przechodzimy do punktu projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy.

Wójt Gminy – wystąpiłem z wnioskiem do przewodniczącego Rady Gminy o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. Przyczyna zwołania  nadzwyczajnej sesji to głównie wprowadzenie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.  
Wójt Gminy- ukazała się lista  gmin, które otrzymają dofinansowanie ze środków FOGR, ogółem wpłynęło 400 wniosków, zaś  tylko 290 gmin otrzyma środki z tego funduszu. Średnio gminy otrzymają ok. 25 %  wartości zadania inwestycyjnego, będzie to kwota nieznacznie mniejsza w stosunku do ubiegłego roku, część środków będziemy musieli na ten cel zabezpieczyć w budżecie gminy. 

Wójt Gminy- odbył się przetarg na budowę chodnika w m. Krępa, wartość kosztorysowa – 264 tys. zł., najtańszą ofertą była oferta P. Hasiaka z Działdowa- 

193 tys. zł . Do przetargu przystąpiły cztery firmy.

Wójt Gminy-  wczoraj odbył się przetarg na wykonanie pokrycia dachowego na Szkole Podstawowej w Kęczewie. Wartość kosztorysowa – 84 tys. zł.

 Do przetargu przystąpiły 3 firmy:

1/ P. Górliński z Makowa Mazowieckiego-  120 tys. zł.

2/ PRIMBUD z Działdowa-  149 tys. zł. 

3/ P. Hasiak z Działdowa -  99 tys. zł.

Najtańszą jest oferta P. Hasiaka z Działdowa.

Wójt Gminy – do  kwoty zabezpieczonej w  budżecie na to zadanie będziemy musieli dołożyć ok. 15 tys. zł.
Otrzymaliśmy już kwotę – 21 tys. zł z budżetu  wojewódzkiego., zaś oczekujemy na dofinansowanie  z Ministerstwa Edukacji Narodowej w wysokości 20 tys. zł.

Ok. 50 % wartości zadania otrzymamy dofinansowanie,  reszta będzie pochodzić z naszego budżetu. Uważam , że wymiana pokrycia dachowego na tym budynku jest jak najbardziej potrzebna , nie ważne jest to ile lat będzie istnieć szkoła w Kęczewie, ale budynek jest majątkiem gminy i powinniśmy o niego dbać.

Wójt Gminy- odbył się przetarg  na przebudowę drogi gminnej 013 Łomia do granicy Mławy. Kosztorys tej drogi wynosi- 320 tys. zł. Do przetargu przystąpiła jedna firma PRDI  Mława, zaoferowała wykonanie tej drogi za kwotę- 270 tys. zł., droga ta będzie współfinansowana  z budżetu wojewódzkiego, otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 288. 658,- zł.- 10% wartości zadania to środki własne  . Otrzymaliśmy kwotę większą , aniżeli wynika to z przetargu. Nie zamierzam oddać tej kwoty , ale jest warunek, że pieniądze te muszą być przeznaczone na wykonanie  dalszych robót w tym samym zakresie , tzn. na drogę 013. Jest  opracowywany projekt na poszerzenie drogi do szerokości 5 m od skrzyżowania  z droga powiatową na odcinku 147 m, koszt tego zadania to kwota ok.30-35 tys. zł.  
Wójt Gminy- czekam na dokumentację techniczną na wykonanie modernizacji hydroforni  w Kęczewie. Pozostałe zmiany jakie wprowadzamy do projektu uchwały szczegółowo przedstawi Pani Skarbnik Gminy.
Pani Skarbnik Gminy – otrzymaliśmy dotację  na zasiłki  i pomoc w naturze oraz składniki  na ubezpieczenie  emerytalne i rentowe w wysokości 18 tys. zł  oraz  8.500  zł. dotacja na dożywianie . W dz. Pomoc społeczna  zwiększam wydatki o łączną kwotę  26.578,- zł. 
Pani  Skarbnik Gminy- zwiększam dochody budżetu gminy o kwotę- 46.500,- zł., wydatki zaś zwiększam  o kwotę  13.551,- zł. Zmniejszenia wydatków budżetu gminy wynoszą kwotę 88.051,- zł.

Dochody po zmianie wynoszą – 11.458.288,50 zł.

Wydatki po zmianie wynoszą – 12.068.235,42 zł.

Po przedstawieniu wszystkich zmian przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r. Uchwała to została poddana  głosowaniu. 
Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na posiedzeniu sesji było- 15 radnych

-  za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych

Przewodniczący Rady Gminy stwierdzam podjęcie uchwały jednogłośnie.

Uchwała Nr 81/XIX/2008 Rady Gminy Lipowiec Kościelny  z dnia 28 maja 2008 r. w sprawie zmian w budżecie gminy stanowi załącznik do protokółu. 
Ad. 6
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski kolejnym punktem posiedzenia jest- projekt uchwały w sprawie  utworzenia  Straży Gminnej. 

Z projektem uchwały zapoznał Wójt Gminy.

Wójt Gminy- finalizujemy powstanie  Straży Gminnej, potrzebne jest podjęcie uchwały w tej sprawie. Gmina Wiśniewo już taką uchwałę podjęła  . W projekcie uchwały proponuję się, rozpoczęcie funkcjonowania straży  gminnej od 1 lipca br. Siedzibą będzie Wiśniewo. Według  kalkulacji dokonanej przez gminę Wiśniewo , gminy które podpiszą porozumienie w sprawie funkcjonowania straży gminnej będą  zobowiązane uczestniczyć także w kosztach  funkcjonowania . W porozumieniu zawartym z poszczególnymi gminami , gminy będą partycypować w kosztach , na początek , od 1 lipca do końca bieżącego roku  gmina Lipowiec Kościelny przekaże 20 tys. zł.

Radny wsi Łomia Jacek Szymański- spytał jakie będą obowiązywać zasady zatrudnienia strażników gminnych.

Wójt Gminy- w wyniku  konkursu , zostanie wyłoniony kandydat na Komendanta Straży Gminnej, musi posiadać wyższe wykształcenie. Szczegółowe zasady będą określone w  konkursie.

Wójt Gminy- zostanie opracowany harmonogram  pracy strażników gminnych w poszczególnych   gminach.

Radni  nie wnieśli uwag do projektu uchwał.

Uchwała została odczytana, następnie poddana pod głosowanie .

Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na posiedzeniu sesji było- 15 radnych

-  za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych

Przewodniczący Rady Gminy stwierdzam podjęcie uchwały jednogłośnie.

Uchwała Nr 82/XIX/2008 Rady Gminy Lipowiec Kościelny  z dnia 28 maja 2008 r. w sprawie  utworzenia Straży Gminnej stanowi załącznik do protokółu. 

Ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski przechodzimy do punktu kolejnego- 
projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy gminami Lipowiec Kościelny oraz Szydłowo, Stupsk, Wieczfnia Kościelna i Wiśniewo w sprawie utworzenia wspólnej Straży Gminnej.
W zasadzie punkt ten przedstawiał pan Wójt  przy punkcie wyżej. Myślę, że nie ma potrzeby jeszcze raz go przedstawiać. Jest taki warunek , do prawidłowego funkcjonowania Straży Gminnej niezbędne jest podpisanie porozumienia międzygminnego. W porozumieniu tym zostaną określone warunki funkcjonowania straży gminnej.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały, następnie poddał ją pod  głosowanie.
Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na posiedzeniu sesji było- 15 radnych

-  za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych

- wstrzymał się od  głosowania  - 1 radny

Przewodniczący Rady Gminy stwierdzam podjęcie uchwały.

Uchwała Nr 83/XIX/2008 Rady Gminy Lipowiec Kościelny  z dnia 28 maja 2008 r. w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy gminami Lipowiec Kościelny oraz Szydłowo, Stupsk, Wieczfnia Kościelna i Wiśniewo w sprawie utworzenia wspólnej Straży Gminnej stanowi załącznik do protokółu. 

Ad.8 

Przewodniczący Rady Gminy przechodzimy do punktu - projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających  azbest dla Gminy Lipowiec Kościelny”. Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Wójta o przedstawienie tego zagadnienia.

Wójt Gminy uchwalenie „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających  azbest dla gminy Lipowiec Kościelny  na lata 2008- 2032 jest potrzebne, jest taki obowiązek  Do roku 2032 muszą zniknąć  wszystkie wyroby azbestowe . Azbest  jest  odpadem niebezpiecznym. W budżecie gminy musimy zabezpieczyć środki  na pomoc w utylizacji azbestu. Mając program usuwania azbestu, gminy mogą występować o pozyskanie środków pomocowych na to zadanie. Zdjęty eternit z dachów musi być ułożony na palecie i zabezpieczony folią, w takiej postaci nie jest niebezpieczny. Proszę o listy osób, które mają eternit do odbioru przez firmy wyspecjalizowane. Po podjęciu uchwały  o uchwaleniu programu usuwania azbestu , będziemy ja realizować  w terenie.

Po przedstawieniu tego zagadnienia przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały, następnie poddał ją pod głosowanie.
Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na posiedzeniu sesji było- 15 radnych

-  za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych

Przewodniczący Rady Gminy stwierdzam podjęcie uchwały jednogłośnie .

Uchwała Nr 84/XIX/2008 Rady Gminy Lipowiec Kościelny  z dnia 28 maja 2008 r. w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających  azbest dla Gminy Lipowiec Kościelny” stanowi załącznik do protokółu. 

Ad. 9

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski  realizując porządek dzisiejszego posiedzenia przechodzimy do punktu- projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy. Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie tego punktu Panią Sekretarz Gminy.  

Pani Sekretarz Gminy Helena Wesołek- zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 22 kwietnia 2008 roku  zmieniły się zasady wynagradzania pracowników samorządowych. W stosunku do pracowników Urzędu Gminy nic się nie zmienia , wszyscy mieszczą się w widełkach płacowych. W stosunku do Wójta Gminy  wzrasta  dodatek funkcyjny , do tej  pory minimalna kwota wynosiła 1200 zł, zgodnie z nowym rozporządzeniem będzie wynosić 1500 zł. Ulegną zmianie poszczególne składniki wynagrodzenia. W/w rozporządzenie obowiązuje od 1 stycznia br. Wynagrodzenie Wójta Gminy wzrośnie ok. 360 zł. brutto. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały, następnie poddał ja pod głosowanie.
Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na posiedzeniu sesji było- 15 radnych

-  za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych

Przewodniczący Rady Gminy stwierdzam podjęcie uchwały jednogłośnie .

Uchwała Nr 85/XIX/2008 Rady Gminy Lipowiec Kościelny  z dnia 28 maja 2008 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia  Wójta Gminy  stanowi załącznik do protokółu. 

Ad. 10

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski kolejnym punktem posiedzenia jest-

projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia  taryf oraz zasady rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipowiec Kościelny, korzystających z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia wsi w wodę znajdujących się w Zarządzie Zakładu Usług Wodnych w Mławie.  Korzystając z obecności Pana Jana Stępki dyrektora  Zakładu Usług Wodnych w Mławie poprosił o przedstawienie propozycji ceny wody dla naszej gminy.       
Pan Jan Stępka- dyrektor ZUW przedstawił  kalkulacje kosztów. ZUW proponuje wzrost ceny wody, proponują 1,88 zł/1 m3+ VAT, nowa stawka będzie wynosić 2,01 zł. Wzrost ceny wody spowodowany jest m .in. wzrostem  energii elektrycznej , wzrostem cen paliw, dochodzą także badania kontroli jakości wody, wcześniej badania te SANEPID wykonywał na koszt  państwa , teraz ZUW musi za te badania płacić. Na cenę wody ma wpływ także zakup wody z Mławy dla mieszkańców Łomi. W Mławie cena wody jest dużo wyższa niż u nas , wzrosła  o 18 gr.  
Radna wsi Lipowiec Kościelny Elżbieta Budka zwróciła się z pytaniem dlaczego tak jest, że gmina budowała wodociągi , a na cenę wody mają  wpływ  koszty eksploatacji tych wodociągów przedstawione przez Pana Dyrektora .

Dyrektor ZUW- wodociągi nie budowała gmina lecz  Skarb Państwa , a ZUW wodociągi posiada w zarządzie. Zarządca ma takie prawo, aby przedstawiać koszty eksploatacji  i proponować cenę wody . Zaproponowana podwyżka ceny wody nie jest duża, dodam, że przez okres ostatnich dwóch lat cena wody nie była podnoszona.
Radny wsi Kęczewo Jan Wesołowski zaproponował , negocjować   cenę wody , zaproponował cenę wody 1,91 zł brutto.

Dyrektor ZUW  uważam, że 2,01 zł za 1 m3 jest odpowiednią ceną .
Po wyczerpaniu tematu przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf oraz zasad  rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipowiec Kościelny, korzystających z urządzeń   zbiorowego zaopatrzenia wsi w wodę znajdujących się w Zarządzie  Zakładu Usług Wodnych  dla Potrzeb Rolnictwa  z siedzibą w Mławie  woj. Mazowieckie. 
Następnie projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Stan Rady Gminy- 15 radnych

- obecnych na posiedzeniu sesji było- 15 radnych

-  za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych

- wstrzymał się od głosowania – 1 radny

- przeciwnym podjęciu tej uchwały był – 1 radny

Przewodniczący Rady Gminy stwierdzam podjęcie uchwały większością głosów .

Uchwała Nr 86/XIX/2008 Rady Gminy Lipowiec Kościelny  z dnia 28 maja 2008 r. w sprawie  zatwierdzenia taryf oraz zasad  rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipowiec Kościelny, korzystających z urządzeń   zbiorowego zaopatrzenia wsi w wodę znajdujących się w Zarządzie  Zakładu Usług Wodnych  dla Potrzeb Rolnictwa  z siedzibą w Mławie  woj. mazowieckie ,  stanowi załącznik do protokółu. 

Ad. 11
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski  przechodzimy do punktu interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

Jako pierwszy poprosił o głos Pan Wójt Gminy.

1/ W dniu 30 maja br. o godz. 11 00 w Państwowej Wyższej Szkole w Ciechanowie odbędzie się spotkanie  dla sołtysów. Głównym tematem tego spotkanie będzie informacja o wykorzystywaniu środków  finansowych z Odnowy Wsi . 
2/ Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Wałkuski poinformował , że wycieczka dojdzie do skutku, na dzień dzisiejszy jest 25 osób chętnych.
3/ Radny wsi Łomia Bogdan Tworzowski oraz sołtys wsi Łomia- zwrócili się z prośbą, aby na najbliższą sesje zaprosić komendanta Policji w Turzy Małej. Nie widać przedstawicieli porządku w terenie  i nie widać ich na drogach.

4/ Sołtys wsi Łomia – zwrócił się z prośbą o pomoc w podłączeniu wody do mieszkania P. Wilk zam. Borowe, w którym mieszka chłopiec chory . Ponadto w imieniu rodziny sołtys poprosił o pomoc finansową dla tej rodziny.  Dojazd do Warszawy jest drogi, a pieniędzy brakuje na wszystko.  
Wójt Gminy- Pani ta powinna wystąpić z wnioskiem do GOPS-u o pomoc finansową, gmina nie ma takich możliwości, brak jest przepisów prawnych, które  pozwalały na pomoc finansową . Odnośnie podłączenia wody do mieszkania P. Wilk, prowadzę rozmowy w tej sprawie i woda będzie podłączona.  Musimy dokonać wymiany instalacji wewnątrz budynku, do tej pory rodzina ta maiła wodę z hydranta, stąd niezbędna jest przebudowa instalacji wewnątrz budynku. 
Pan Jan Stępka dyrektor ZUW obiecywał, że  prace wewnątrz budynku wykona bez obciążania kosztami.  
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Wałkuski podziękował wszystkim za przybycie i   zamknął obrady XIX  sesji Rady Gminy . 

Protokołowała:                                                            Przewodniczący Rady Gminy

Sabina Malikowska                                                         Jerzy Wałkuski
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