OŚ.7624/DŚ/7/09                                                             Lipowiec Kościelny dn. 16.10.2009r.

ZAWIADOMIENIE

o wszczęciu postępowania

oraz o zamieszczeniu w publicznie dostępnym wykazie

danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku

i jego ochronie

              Na podstawie art.61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2000 roku Nr 98 poz. 1071 z późn. zm.) oraz art.33 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 roku Nr 199, poz. 1227)

Z a w i a d a m i a m

            Że w dniu 16 października 2009 roku na wniosek Pana Slawomira Koźlakiewicza,    06-500 Mława , ul. Kościelna 1 zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na: Budowie jednego kurnika odchowalni o obsadzie 8000 szt. kurcząt wraz z infrastrukturą towarzyszącą tj. silos paszowy, zbiorniki bezodpływowe do magazynowania ścieków bytowych i przemysłowych w miejscowości Turza Mała , nr ew.: 385/1, obręb Turza Mała.. Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie gminy Lipowiec Kościelny, powiat mławski, woj. mazowieckie.

           Informuję więc o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających z art. 10 k.p.a. do czynnego w nim udziału w każdym jego stadium.

Zgodnie z art.33 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) ustawy  postępowanie niniejsze prowadzone jest z udziałem społeczeństwa.

          Wniosek wraz z kartą informacyjna przedsięwzięcia, przesłano do organu opiniującego w zakresie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz ustalenia ewentualnego zakresu raportu oddziaływania na środowisko.

         Informuje o wniosku oraz zawiadomienie zostały zamieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Lipowiec Kościelny, wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Lipowiec Kościelny, przekazano stronom postępowania oraz sołtysowi wsi Turza Mała.

        Wobec powyższego informuję o możliwości składania uwag i wniosków w siedzibie Urzędu Gminy Lipowiec Kościelny, pokój nr 18, w terminie 21 dni od daty podania niniejszej informacji do publicznej wiadomości, od poniedziałku do piątku w godz. od 8.00 do 15.00.

Otrzymują:

1. Sławomir Koźlakiewicz

Ul. Kościelna 1

06-500 Mława

2.  Strony postępowania wg. Wykazu

Do wiadomości:

1. Starostwo Powiatowe w Mławie

           Ul. Reymonta 6

          06-500 Mława

      2.   Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Mławie

           ul. 1. Maja 6, 06-500 Mława

3  Tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy Lipowiec Kościelny

4  Strona internetowa Gminy Lipowiec Kościelny

www.lipowiec-koscielny.bazagmin.pl
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