INFORMACJA DLA KANDYDATÓW DO PRACY O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH
Urząd Gminy i Miasta Lubomierzu informuje, że: 

· Administratorem Pani/Pana Danych Osobowych jest Burmistrz Gminy i Miasta Lubomierz wykonujący swoje zadania przy pomocy Urzędu Gminy i Miasta Lubomierz z siedzibą Pl. Wolności 1, 59-623 Lubomierz;
· Inspektor Ochrony Danych wykonuje swoje obowiązki w siedzibie Urzędu Gminy               i Miasta Lubomierz tel. 75 783 31 66    e-mail: iod@lubomierz.pl;

· Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w związku z procesem rekrutacji

· Administrator Danych będzie przetwarzał Pani/ Pana dane określone w art. 221 § 1 Kodeksu Pracy na podstawie art. 6 ust. 1 lit c) RODO w związku z art. 221 § 1Kodeksu Pracy. Podanie powyższych danych jest obowiązkiem ustawowym i jest niezbędne w celu Pani / Pana udziału w procesie rekrutacji. Niepodanie powyższych danych może być przyczyną odmowy Pani / Pana zatrudnienia;
· Administrator Danych może także przetwarzać dane niewymienione w art. 221 § 1 Kodeksu Pracy na podstawie wyrażonej przez Panią/ Pana zgody, tj. na postawie art. 6 ust. 1 lit a) RODO. Podanie dodatkowych danych i wyrażenie zgody na ich przetwarzanie jest dobrowolne i nie ma wpływu na możliwość udziału w rekrutacji, nie spowoduje niekorzystnego traktowania Pani/ Pana kandydatury oraz nie może powodować jakichkolwiek negatywnych konsekwencji, zwłaszcza nie może stanowić przyczyny uzasadniającej odmowę zatrudnienia;
· Okres przechowywania Pani/Pana danych osobowych: 12 miesięcy od zakończenia rekrutacji;
·    Administrator Danych Osobowych : nie będzie przekazywał danych;

·  posiada Pani/Pan prawo żądania od Administratora sprostowania, usunięcia,    

 ograniczenia przetwarzania, wniesienia sprzeciwu wobec takiego przetwarzania,   

 przenoszenia danych;

·  ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes  

 Urzędu Ochrony Danych Osobowych;
·   Pani/Pana dane osobowe: nie będą profilowane. 
