Lubomierz, dnia 29 maja 2009 r.

RT 7627/8-4/09

POSTANOWIENIE


Na podstawie art. 123 KPA, oraz art. 69 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r.        o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227), w sprawie wniosku złożonego przez firmę Agro&Ekoplan z siedzibą w Postomino, po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu, oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lwówku Śląskim 

orzekam

nałożyć obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko  planowanego przedsięwzięcia pn. „Budowa zespołu trzydziestu ośmiu elektrowni wiatrowych                        z niezbędnymi elementami infrastruktury technicznej na terenie Gminy Lubomierz”

UZASADNIENIE

W dniu 16 marca 2009 r., na wniosek Firmy Agro&Ekoplan z siedzibą w Postomino, zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn.: „Budowa zespołu trzydziestu ośmiu elektrowni wiatrowych                        z niezbędnymi elementami infrastruktury technicznej na terenie Gminy Lubomierz”.    


W toku postępowania stwierdzono, że zgodnie z zapisami § 2 pkt 5 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 ze zm.), w/w przedsięwzięcie jest kwalifikowane do grupy przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego wymagane jest przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko.

Wobec powyższego, w dniu 24 marca 2009 r. wystąpiono, w trybie art. 64 ust. 1 ustawy z dnia       3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227), do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lwówku Śląskim o wydanie opinii dotyczącej potrzeby sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko i określenia jego zakresu.  

Otrzymane z obu organów opinie jednoznacznie stwierdzają konieczność sporządzenia raportu zgodnie z zapisami art. 66 cyt. wyżej ustawy.

Ponadto Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska zaznaczył, że planowane przedsięwzięcie zlokalizowane będzie w sąsiedztwie projektowanego Specjalnego Obszaru Ochrony siedlisk Natura 2000 “Ostoja nad Bobrem”, oraz potencjalnego Obszaru Natura 2000 “Łąki Gór i Pogórza Izerskiego”, a także w sąsiedztwie Parku Krajobrazowego Doliny Bobru (bliskie sąsiedztwo otuliny parku). Wspomniane obszary Natura 2000 zostały wyznaczone m.in. dla ochrony nietoperzy. Budowa farmy wiatrowej na tym terenie może stanowić barierę na trasie przelotów nietoperzy, zatem inwestycja ta może negatywnie oddziaływać na ww. Obszary Natura 2000. 

W związku z tym inwestycja wymaga sporządzenia raportu ze szczególnym uwzględnieniem oddziaływania w odniesieniu do siedlisk przyrodniczych oraz gatunków roślin i zwierząt, dla których ochrony został wyznaczony dany teren Natura 2000.

Jednocześnie, zgodnie z zasadami realizacji inwestycji w energrtyce wiatrowej, lokalizacja farm winna podlegać analizie przyrodniczo-środowiskowej, niezależnie od położenia względem obszarów prawnie chronionych, w szcególności pod kątem oddziaływania na ptaki i nietoperze.

Wykonana przez specjalistów analiza powinna uwzględniać m.in. miejsca gniazdowania oraz żerowania ptaków, inwentaryzację chiropterologiczną w okresie letnim i zimowym oraz trasy przelotów w okresie migracji obu grup zwierząt. Ponadto, część terenów przeznaczonych pod lokalizację inwestycji to tereny cenne przyrodniczo, głównie pod względem ornitologicznym, co winno zostać uwzględnione w ramach tej analizy. Należy też zidentyfikować walory przyrodnicze w obrębie posadowienia turbin oraz przeanalizować wpływ inwestycji na siedliska i gatunki tam występujące, w tym wykazane w inwentaryzacji przyrodniczej Gminy Lubomierz.

W raporcie należy również uwzględnić fakt realizacji podobnych inwestycji w sąsiedztwie Gminy Lubomierz oraz ich łączny stopień oddziaływania na środowisko.     

Pouczenie

     Od niniejszego postanowienia służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Jeleniej Górze, za moim pośrednictwem, w terminie7 dni od daty doręczenia niniejszego postanowienia.

Otrzymują:

1. inwestor – Agro & Ekoplan

2. a/a

