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Karta usługi nr: USC.03
Urząd Stanu Cywilnego

Urząd Gminy i Miasta Lwówek Śląski 

Aleja Wojska Polskiego 25A

59 -600 Lwówek Śląski

tel. 75 647 78 88, fax 75 647 78 89

www.lwowekslaski.pl
Nazwa usługi:

Ślub cywilny - rejestracja małżeństw
Podstawa prawna:

· art.76 do art.art.80 oraz art.84 do art.89 ustawy z dnia 28 listopada 2014 r. Prawo o aktach stanu cywilnego (tekst jednolity Dz. U. 2016 poz. 2064.)

· tytuł I ustawy z dnia 25 lutego 1964r. – Kodeks rodzinny i opiekuńczy (tekst jednolity Dz.U. 2015 poz.583)
Wymagane dokumenty:

Osoby zamierzające zawrzeć związek małżeński zobowiązane są:

1. okazać ważny dokument stwierdzający tożsamość (dowód osobisty lub paszport),

2. wskazać miejsce sporządzenia aktu urodzenia,

3. w przypadku ustania, unieważnienia lub nieistnienia małżeństwa:

· wdowiec/wdowa:  wskazać miejsce sporządzenia aktu zgonu małżonka; 
· rozwiedziony/rozwiedziona: wskazać miejsce sporządzenia aktu małżeństwa,

· osoby, których poprzednie małżeństwo zostało unieważnione – wskazać  miejsce sporządzenia   
      aktu małżeństwa;

· osoby, w przypadku, których sąd orzekł nieistnienie małżeństwa – wskazać miejsce sporządzenia aktu małżeństwa;

4. złożyć pisemne zapewnienie, że nie wiedzą o istnieniu okoliczności wyłączających zawarcie  małżeństwa,

5. złożyć zezwolenie na zawarcie małżeństwa, jeśli tego wymagają przepisy Kodeksu rodzinnego i opiekuńczego,

6. złożyć potwierdzenie dokonania opłaty skarbowej.

Cudzoziemiec zamierzający zawrzeć związek małżeński zobowiązany jest złożyć Kierownikowi Urzędu Stanu Cywilnego:

· oryginał odpisu aktu urodzenia oraz jego tłumaczenie na język polski przez tłumacza przysięgłego (bądź na druku wielojęzycznym) , 
· jeżeli pozostawał uprzednio w związku małżeńskim – odpis aktu małżeństwa z adnotacją o jego ustaniu, unieważnieniu albo stwierdzeniu jego nieistnienia, albo odpis aktu małżeństwa z dokumentem  potwierdzającym  jego ustanie lub unieważnienie albo dokumentem potwierdzającym stwierdzenie nieistnienia  małżeństwa, jeżeli na podstawie pozostałych składanych dokumentów nie można ustalić danych niezbędnych do sporządzenia aktu małżeństwa (oryginały dokumentów wraz z ich tłumaczeniem na język polski);

· dokument stwierdzający, że zgodnie z właściwym prawem może zawrzeć małżeństwo, chyba że na       podstawie  przepisów ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. – Prawo prywatne międzynarodowe (Dz. U. Nr        80, poz. 432 oraz z 2014 r. poz. 827) jego możność zawarcia małżeństwa jest oceniana na podstawie     prawa polskiego (oryginał wraz z tłumaczeniem na język polski);  jeżeli otrzymanie dokumentu, o którym mowa w ust. 1 pkt 3, napotyka trudne do przezwyciężenia przeszkody, sąd w postępowaniu nieprocesowym na wniosek cudzoziemca może go zwolnić od złożenia tego dokumentu; w postępowaniu o zwolnienie cudzoziemca od złożenia dokumentu sąd na podstawie właściwego prawa  ustala, czy osoba ta może zawrzeć małżeństwo.

W przypadku, gdy sąd zwolnił osobę zamierzającą wstąpić w związek małżeński od obowiązku złożenia lub przedstawienia dokumentów niezbędnych do zawarcia małżeństwa, dane dotyczące tej osoby zamieszcza się w akcie małżeństwa tylko na podstawie orzeczenia sądu.
Opłaty:

Opłata skarbowa za sporządzenie aktu małżeństwa - 84 zł. 

Opłata dodatkowa za udzielenie ślubu poza lokalem USC – 1000 zł.

Pierwszy odpis skrócony aktu małżeństwa wydawany jest bezpłatnie.

Opłata skarbowa (jeśli akt zostanie sporządzony w USC Lwówek Śląski) jest pobierana:

· gotówką w kasie Urzędu Gminy i Miasta Lwówek Śląski - parter, pokój nr 6,

· gotówką w Urzędzie Stanu Cywilnego we Lwówku Śląskim,
· bezgotówkowo – na rachunek bankowy Gminy i Miasta Lwówek Śląski

(nr rachunku 47 1020 2137 0000 9002 0134 9109)

Termin załatwienia sprawy:

Formalności związane z przyjęciem dokumentów i zapewnień dokonywane są bezpośrednio przy zgłoszeniu (w przypadku konieczności złożenia zlecenia do innego urzędu stanu cywilnego o wprowadzenie do rejestru stanu cywilnego aktów stanu cywilnego nupturientów, konieczna będzie kolejna wizyta w USC), wtedy również uzgadniana jest data i godzina ślubu.

Zawarcie związku małżeńskiego cywilnego może się odbyć po upływie miesiąca od daty złożenia zapewnienia o braku okoliczności wyłączających zawarcie małżeństwa. 

Miejsce załatwienia sprawy:

Urząd Stanu Cywilnego we Lwówku Śląskim, Plac Wolności 29, tel. 075 6477875

Tryb odwoławczy:

Jeżeli Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego odmawia przyjęcia oświadczeń o wstąpieniu w związek małżeński lub sporządzenia aktu małżeństwa, powiadamia na piśmie osoby zainteresowane o przyczynach odmowy. Osoby te w terminie 14 dni od dnia doręczenia  pisma przez Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego mogą wystąpić z wnioskiem do Sądu Rejonowego w Lwówku Śląskim o rozstrzygnięcie, czy okoliczności przedstawione przez Kierownika USC uzasadniają odmowę dokonania czynności. Prawomocne postanowienie sądu wiąże Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.

Uwagi:

Ślub cywilny może się odbyć w każdym Urzędzie Stanu Cywilnego w kraju. Małżeństwo może być zawarte przez osoby, które ukończyły 18 lat. Sąd może warunkowo zezwolić na małżeństwo kobiecie, która ukończyła 16 lat.

Narzeczeni składają przed Kierownikiem Urzędu Stanu Cywilnego oświadczenia o nazwisku, które każdy z małżonków będzie nosił po zawarciu małżeństwa oraz nazwisk dzieci zrodzonych z tego małżeństwa.

Obcokrajowiec składa zapewnienie oraz oświadczenie o wstąpieniu w związek małżeński w obecności tłumacza przysięgłego. Dokumenty sporządzone w języku obcym składane są wraz z urzędowym tłumaczeniem na język polski i nie podlegają zwrotowi.

Opracowała: Karolina Pacuła
Zatwierdziła: Henryka Myśków
