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Karta usługi nr: USC.10
Urząd Stanu Cywilnego

Urząd Gminy i Miasta Lwówek Śląski 

Aleja Wojska Polskiego 25A

59 -600 Lwówek Śląski

tel. 75 647 78 88, fax 75 647 78 89

www.lwowekslaski.pl
Nazwa usługi:

wydawanie odpisów i zaświadczeń o zamieszczonych lub niezamieszczonych w rejestrze stanu cywilnego danych dotyczących wskazanej osoby
Podstawa prawna:

· art. 44 do art.51 oraz art. 125 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 28 listopada 2014 r. Prawo o aktach stanu cywilnego (tekst jednolity Dz. U. 2016 poz. 2064)
Wymagane dokumenty:

· dowód osobisty wnioskodawcy uprawnionego do otrzymania odpisu/zaświadczenia (do wglądu) 

· podanie o wydanie odpisu/zaświadczenia, które powinno zawierać następujące dane: imię, nazwisko oraz adres zamieszkania wnioskodawcy, imię (imiona) i nazwisko (nazwiska) osoby (osób), których ma dotyczyć odpis/zaświadczenie, datę i miejsce zdarzenia, którego ma dotyczyć odpis/zaświadczenie (urodzenia, małżeństwa lub zgonu), cel uzyskania odpisu/zaświadczenia, określenie stopnia pokrewieństwa wobec osoby, której dotyczy odpis  oraz podpis wnioskodawcy.

Opłaty:

Opłata skarbowa:

· za odpis skrócony aktu urodzenia, małżeństwa lub zgonu -  22 zł,

· za odpis zupełny aktu urodzenia, małżeństwa lub zgonu - 33 zł,

· za zaświadczenie o dokonanych w księgach stanu cywilnego wpisach lub o ich braku oraz za

· zaświadczenie o zaginięciu lub zniszczeniu księgi stanu cywilnego - 24 zł,

· za pozostałe zaświadczenia - 26 zł

Opłata skarbowa jest pobierana:

· gotówką w kasie Urzędu Gminy i Miasta Lwówek Śląski - parter, pokój nr 6,

· gotówką w Urzędzie Stanu Cywilnego we Lwówku Śląskim,
· bezgotówkowo – na rachunek bankowy Gminy i Miasta Lwówek Śląski

(nr rachunku 47 1020 2137 0000 9002 0134 9109)

Termin załatwienia sprawy:

-  jeżeli wniosek o wydanie odpisu aktu stanu cywilnego lub o wydanie zaświadczeń został złożony do kierownika urzędu stanu cywilnego, który przechowuje księgę stanu cywilnego -  w ciągu 7 dni roboczych od dnia złożenia wniosku;

-  jeżeli wniosek o wydanie odpisu aktu stanu cywilnego lub o wydanie zaświadczeń został złożony do kierownika urzędu stanu cywilnego, który nie przechowuje księgi stanu cywilnego- w ciągu 10 dni roboczych od dnia złożenia wniosku.
Miejsce załatwienia sprawy:

Urząd Stanu Cywilnego we Lwówku Śląskim, Plac Wolności 29, tel. 075 6477875

Tryb odwoławczy:

Odwołanie wnosi się do Wojewody Dolnośląskiego we Wrocławiu, za pośrednictwem Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego we Lwówku Śląskim, w terminie 14 dni od daty otrzymania decyzji odmownej. 

Uwagi:

Odpis aktu stanu cywilnego i zaświadczenie o zamieszczonych lub niezamieszczonych w rejestrze stanu cywilnego danych dotyczących wskazanej osoby może być wydany na wniosek osoby, której akt dotyczy, lub jej małżonka, wstępnych (rodzice, dziadkowie), zstępnych (dzieci, wnuki), rodzeństwa, przedstawiciela ustawowego, opiekuna, osoby, która wykaże w tym interes prawny, sądu, prokuratora, organizacji społecznej, jeżeli jest to uzasadnione celami statutowymi takiej organizacji i gdy przemawia za tym interes społeczny oraz na wniosek organów administracji publicznej, jeżeli jest to konieczne do realizacji ich ustawowych zadań.
Opracowała: Karolina Pacuła
Zatwierdziła: Henryka Myśków
