UZASADNIENIE

do uchwały nr LIII/300/10
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 14 czerwca 2010 r.

w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mirsk w granicach administracyjnych dla działek o nr 
228, 252/2, 252/3, 251, 253 i cz. 252/1, obręb II Mirsk.
Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 z 2003 r. poz. 717 z póź. zmianami), Rada Miejska Gminy Mirsk w dniu 26 czerwca 2009 r. podjęła Uchwałę Nr XXXIX/220/09 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mirsk w granicach administracyjnych. Zmiana obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego polega na zmianie przeznaczenie terenu z funkcji zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej oraz obsługi komunikacji samochodowej (garaże) na tereny usług handlu.

Teren objęty zmianą planu posiadają dobre warunki ekofizjograficzne dla zabudowy. Nie występują tu żadne obiekty przyrodnicze objęte ochroną prawną. W zakresie ochrony dóbr kultury teren objęty planem położony jest w strefie A ścisłej ochrony konserwatorskiej. W związku z powyższym przyjęte zostały w planie odpowiednie wskaźniki i parametry zgodnie z wytycznymi konserwatorskimi. Realizacja ustaleń planu wywoływać będzie w środowisku skutki uciążliwe w stopniu małym.

Na podstawie prognozy skutków finansowych stwierdzono, że wejście w życie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego jest dla Gminy korzystne. Nie stwierdza się występowania zagrożeń będących skutkiem wejścia w życie zmiany planu.

Projekt zmiany planu po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej oraz wymaganych uzgodnień został wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 13 kwietnia do 12 maja 2010 r. W dniu 12 maja 2010 r. została zorganizowana dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie zmiany planu. W wyniku wyłożenia projektu zmiany planu do publicznego wglądu nie wpłynęły żadne uwagi.
Do niniejszej zmiany planu została sporządzona strategiczna ocena oddziaływania na środowisko według ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zmianami). Przeprowadzona procedura zawiera niżej wymienione informacje o udziale społeczeństwa.
· Ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko.
Ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko zostały uwzględnione w projekcie planu.

· Opinie właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lwówku Śląskim, ul. Partyzantów 6,
59-600 Lwówek Śląski – opinia pozytywna.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska we Wrocławiu, Plac Powstańców Warszawy 1, 50-951 Wrocław – opinia pozytywna.
· Zgłoszone uwagi wnioski.

Nie zostały zgłoszone żadne uwagi i wnioski.

Przed podjęciem uchwały stwierdzono zgodność proponowanych rozwiązań zmiany miejscowego planu z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk.

Wobec powyższego zaistniały przesłanki do uchwalenia niniejszej zmiany planu przez Radę Miejską Gminy Mirsk.

