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z dnia 27 czerwca 2011 r.
Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w gminie Mirsk na lata 2011-2015



                                             Mirsk 2011
1. WSTĘP
Przemoc w rodzinie ma swój szczególny wymiar, gdyż to rodzina powinna być ostoją bezpieczeństwa, powinna swoim członkom gwarantować harmonijny rozwój kształtujący osobowość człowieka, jego system norm i wartości. Co roku w Polsce odnotowuje się wzrost liczby ofiar przemocy domowej wg Procedury „Niebieskiej Karty” oraz liczbę sprawców przemocy domowej.

Uchwalenie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w gminie Mirsk na lata 2011-2015 to zadanie wynikające z art. 6 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. Nr 180, poz. 1493 z późn. zm.) oraz innych ustaw, które nakładają na gminy obowiązek tworzenia gminnego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie. 

Głównym celem tworzonego Programu jest przeciwdziałanie przemocy w rodzinie oraz zwiększenie skuteczności pomocy dla rodzin, w których ten problem występuje. 
Program określa działania ukierunkowane na ochronę ofiar przemocy, oraz korygowanie agresywnych zachowań.
 
Przemoc domowa ma różne formy, jednak każda z nich charakteryzuje się tym, że jest intencjonalna, podczas aktu przemocy zachwiana jest równowaga sił między sprawcą a ofiarą, narusza prawa i dobra osobiste ofiary, powoduje ból i cierpienie. Mówiąc o przemocy w rodzinie należy brać pod uwagę każdy z jej aspektów: prawny, społeczny, moralny, psychologiczny. Zjawisko przemocy nie jest jednoznaczne. Wyróżniamy kilka rodzajów przemocy i każdy z nich ma swoje charakterystyczne wyznaczniki, chociaż wiele elementów jest wspólnych.

Przemoc w rodzinie nie jest problemem indywidualnym, lecz społecznym. Dlatego też współpraca samorządu gminnego z  innymi podmiotami i organizacjami pozarządowymi przy realizacji Programu powinna przynieść wymierne efekty w postaci ograniczenia zjawiska przemocy w rodzinie w gminie Mirsk. Zadaniem Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie jest wprowadzenie w życie szerokiego spektrum działań mających na celu zarówno zwrócenie uwagi społeczności lokalnej na zjawisko przemocy w rodzinie, jak i przeciw-działanie przemocy w rodzinie oraz zwiększenie profesjonalizmu służb społecznych w udzielaniu pomocy ofiarom przemocy rodzinnej, a także w podejmowaniu odpowiednich działań wobec sprawców. Narastanie zjawiska przemocy w rodzinie powoduje, że działania określone                         w Programie powinny zostać podjęte jak najszybciej.
2. PRZEMOC W RODZINIE RODZAJE, TYPY I FAZY
Dla lepszego rozpoznania zjawiska przemocy w rodzinie konieczne jest jej zdefiniowanie.

Przemoc w rodzinie, zwana także potocznie przemocą domową, zgodnie z treścią art. 2 pkt 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie to: „jednorazowe albo powtarzające się umyślne działanie lub zaniechanie naruszające prawa lub dobra osobiste osób wymienionych w pkt. 1 ustawy, w szczególności narażające te osoby na niebezpieczeństwo utraty życia, zdrowia, naruszające ich godność, w tym seksualną, powodujące szkody na ich zdrowiu fizycznym lub psychicznym, a także wywołujące cierpienia i krzywdy moralne u osób dotkniętych przemocą”. Definicja ta nie wyczerpuje wszystkich znamion przemocy, nie mieści się w niej  przemoc ekonomiczna.
2.1. Przemoc w rodzinie:

- jest zjawiskiem wynikającym z działania człowieka – działanie lub zaniechanie działań jest

  dokonywane przez jednego członka rodziny przeciwko pozostałym,

- jest procesem, gdyż nie pojawia się znienacka i tworzy cykle,

- ma tendencje do powtarzania się i rzadko jest jednorazowym epizodem,

- jest intencjonalna – zmierza do osiągnięcia jakiegoś celu,

- wykorzystuje przewagę sił, uniemożliwiając samoobronę i opiera się na władzy i kontroli,

  dominacji i uległości,

- narusza prawa i dobra osobiste krzywdzonego członka rodziny,

- powoduje szkody i cierpienie u osób, których dotyka.

2.2. Wyróżnia się następujące formy:

-  Przemoc fizyczna – nazywana również gorącą, jest to każde agresywne zachowanie polegające na użyciu siły i prowadzące do naruszenia nietykalności cielesnej, nieprzypadkowych urazów, zranień, stłuczeń, złamań czy zasinień (m.in.: popychanie, obezwładnianie, szarpanie, policzkowanie, uderzanie pięścią, kopanie, duszenie, rzucanie przedmiotami, użycie przedmiotów lub narzędzi niebezpiecznych, mogących spowodować utratę zdrowia lub życia).

- Przemoc psychiczna – nazywana również zimną, to umyślne agresywne działania, wykorzystujące nie tyle siłę fizyczną lecz mechanizmy psychologiczne, powodujące zachwianie u ofiary pozytywnego obrazu własnej osoby, obniżenie u niej poczucia własnej wartości, pojawienie się stanów lękowych i nerwicowych. Zachowania sprawcy mają na ogół charakter poniżający lub budzący poczucie zagrożenia i wywołują emocjonalny ból lub cierpienie (m.in.: wyśmiewanie, wyzywanie, krytyka, groźby, kontrolowanie i ograniczanie kontaktów z innymi osobami).

-  Przemoc ekonomiczna – przejawia się w uniemożliwieniu dostępu do rodzinnych środków finansowych, prowadząc do całkowitego finansowego uzależnienia ofiary od sprawcy (np. odbieranie zarobionych pieniędzy, niezaspokajanie materialnych potrzeb rodziny, uniemożliwianie podjęcia pracy).

-  Przemoc seksualna – wymuszenie pożycia seksualnego lub nieakceptowanych i niechcianych przez ofiarę praktyk seksualnych w celu zaspokojenia potrzeb seksualnych sprawcy (np. sprawca

stosuje przemoc grozi użyciem przemocy, żeby zmusić ofiarę do stosunku, może zostać skazany

za gwałt).
- Zaniedbanie – stan ciągłego niezaspokajania podstawowych potrzeb fizycznych                                    i emocjonalnych osób zależnych.

Wymienione powyżej formy przemocy mogą się przenikać, ale każda z nich może też występować osobno.

Osobami doświadczającymi przemocy domowej są najczęściej kobiety, dzieci, osoby starsze lub

niepełnosprawne, ale bywają też nimi mężczyźni.

2.3. Typy przemocy

 Ponadto szerokie ujęcie problemu przemocy w rodzinie pozwala wyodrębnić następujące typy:

- typ przemocy, w której sprawcami są dorośli, tj. przemoc wobec partnerki, partnera, przemoc wobec dziecka,

- typ przemocy, w której sprawcami są dzieci, tj. przemoc wobec rodziców, przemoc wobec rodzeństwa,

- typ przemocy, w której sprawcami mogą być dorośli i dzieci, tj. przemoc wobec osób                        w podeszłym wieku.

2.4. Fazy Przemocy w rodzinie

 W cyklu przemocy występują trzy niezależne fazy, Które się zmieniają pod względem swej intensywności i czasu trwania:

1. faza narastającego napięcia – jest to początek cyklu, który charakteryzuje się wzrostem napięcia i natężeniem sytuacji konfliktowych,

2. faza ostrej, gwałtownej przemocy – to druga faza, w której następuje wybuch gniewu                         i wyładowanie agresji, która w tej fazie może być zagrażająca dla zdrowia i życia ofiary, moment zakończenia aktu przemocy zależy wyłącznie od sprawcy i nie ma żadnego związku                              z zachowaniem ofiary, sygnały jej bólu i cierpienia nie wyciszają agresji sprawcy przemocy,

3. faza „miodowego miesiąca” – to trzecia, w trakcie której sprawca wyraża swoją skruchę, okazuje żal, obiecuje, że już nigdy więcej nie skrzywdzi ofiary lub po prostu zachowuje się tak jak gdyby przemoc nigdy nie miała miejsca, faza ta jest przemijająca i bez specjalistycznej pomocy kończy się nawrotem przemocy spowodowanym ponownym wzrostem napięcia                       u sprawcy.

Faza „miodowego miesiąca” zatrzymuje ofiarę w sytuacji przemocy, bo łatwo pod jej wpływem

zapomnieć o koszmarze pozostałych dwóch faz. Prawdziwe zagrożenie, jakie niesie ze sobą ta faza jest związane z faktem, że przemoc w następnym cyklu zazwyczaj jest gwałtowniejsza i za każdym razem narasta. Jeśli już raz doszło do użycia przemocy, będzie ona się powtarzać dopóki nie zostanie przerwana, najczęściej przez interwencję z zewnątrz.
3. SKUTKI PRZEMOCY W RODZINIE

Przemoc może powodować oprócz szkód fizycznych trwałe i rozległe następstwa w psychice człowieka. Dlatego cierpią nie tylko ci, którzy są ofiarami, ale także bezsilni świadkowie obserwujący akty przemocy, najczęściej są to dzieci. 
3.1. Konsekwencjami  przemocy wobec osoby dorosłej są:

- poważne obrażenia ciała,
- zmienność nastrojów, decyzji,
- wzrost częstości objawów związanych ze stresem,
- lęk przed bliskością, nieufność, poczucie zagrożenia, niska samoocena,
- przygnębienie, smutek, obojętność, popadanie w depresję, niepokój,

- niekontrolowane wybuchy płaczu, śmiechu czy agresji,

- kłopoty z zasypianiem, kłopoty z koncentracją,

- zaprzeczanie, obwinianie się, bezradność, adaptacja do przemocy.

3.2. Konsekwencje  przemocy wobec dzieci, które mogą wystąpić:

- obrażenia cielesne,
- liczne schorzenia psychosomatyczne,
- życie w poczuciu ciągłego strachu i zagrożenia,

- brak poczucia bezpieczeństwa i stabilności środowiska wychowawczego,

- maltretowanie psychiczne może prowadzić do nieprzystosowania interpersonalnego 
- wykorzystywanie seksualne prowadzi do wysokiego poziomu agresji, poczucia osamotnienia, myśli samobójczych, zaburzeń snu, nadpobudliwości.

Ważne jest, iż konsekwencje stosowania przemocy ujawniają się często także po długim czasie, kiedy dziecko dorasta lub też już w jego dorosłym życiu. Odroczone skutki przemocy objawiają się w postaci różnych form niedostosowania społecznego (tj. trudności w nauce, wagarowanie, ucieczki z domu, udział w nieformalnych młodzieżowych grupach przestępczych, wysoki poziom agresji, nadużywanie alkoholu, branie narkotyków, itp.).

Ponadto, zachowania związane z przemocą są powielane. 

3.3. Konsekwencjami społecznymi doświadczania przemocy są:
- przemoc domowa jako siła niszcząca cały system rodzinny niesie ze sobą ryzyko dziedziczenia przez dzieci zachowań pełnych przemocy i powielania ich w dorosłym życiu,

- nie zwalczana przemoc przybiera na sile, utrwala się niosąc konsekwencje dla uwikłanych w nią rodzin i dla całego społeczeństwa.

4. PRZEMOC W RODZINIE NA TERENIE GMINY MIRSK

Od problemu przemocy w rodzinie nie są wolne rodziny zamieszkujące gminę Mirsk. Analizując to zjawisko należy zwrócić uwagę, iż przemoc w rodzinie jest zjawiskiem trudnym do badania, ze względu na fakt, że dotyka bardzo intymnej sfery życia człowieka. W konsekwencji większość przypadków nadal nie jest ujawniana. Z danych uzyskanych z Posterunku Policji w Mirsku wynika, iż w 2009 r. odnotowano 34 osoby, którym założono Niebieską Kartę, natomiast w 2010 r. osób objętych powyższą procedur było 30, a więc,  skala zjawiska nie uległa znacznemu zmniejszeniu.
5. ZADANIA GMINY 

Do zadań własnych gminy należy w  tworzenie gminnego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, a co przez to rozumiemy:
1) opracowanie i realizacja Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie,

2) tworzenie zespołów interdyscyplinarnych.

3) prowadzenie poradnictwa i interwencji w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie w poprzez działania edukacyjne służące wzmocnieniu  wychowawczych  i opiekuńczych kompetencji rodziców w rodzinach zagrożonych przemocą ,
Ważną rzeczą jest współpraca różnych instytucji i organizacji pozarządowych, dzięki której rodziny otrzymają kompleksową pomoc. Wsparcie oraz pomoc psychologiczną, socjalną, materialną, często medyczną i prawną powinna otrzymać cała rodzina. Dlatego dużą rolę wówczas odgrywają przedstawiciele instytucji tj. policjant, pracownik socjalny, członek gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych, psycholog, pedagog szkolny, lekarz, pielęgniarka. Poprzez podejmowanie decyzji o współpracy, istnieje  szansa na zwiększenie efektywności działań, na bardziej skuteczne i twórcze rozwiązywanie problemów.
6. ZAŁOŻENIA PROGRAMU
Program przeciwdziałania przemocy w gminie Mirsk zakłada kompleksową pomoc zarówno dla ofiar jak i sprawców przemocy przy udziale służb i instytucji, organizacji pozarządowych                  i społeczności lokalnej. Wymaga podejmowania równoczesnych działań o charakterze interwencyjnym, profilaktycznym, terapeutycznym i korekcyjnym.
6.1. Adresatami programu są :
- ofiary przemocy w rodzinie tj. dzieci, współmałżonkowie, partnerzy, osoby starsze, niepełnosprawne;

- sprawcy przemocy w rodzinie;

- przedstawiciele instytucji i służb zobowiązanych do udzielania pomocy w sytuacji przemocy;

- społeczność lokalna – mieszkańcy gminy Mirsk.
6.2. Podstawy prawne Lokalnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 

1. Ustawa z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U.  z  2005 r. Nr 180, poz. 1493) z póżn.zm.
2. Ustawa z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej (Dz. U. z  2009 r. Nr 175, poz. 1362) 

3. Ustawa z dnia 25 lutego 1964 r. - Kodeks rodzinny i opiekuńczy (Dz. U. Nr 9, poz. 59, z późn. zm.); 

4. Ustawa z dnia 26 października 1982r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2007r. Nr 70, poz. 473, z późn. zm.); 

5. Uchwała Nr V/34/11 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 24 lutego 2011r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2011.
6. Zarządzenie Komendanta Głównego Policji Nr 162 z dnia 18.02.2008 r. w sprawie metod                    i form wykonywania przez Policję zadań w związku z przemocą w ramach procedury „Niebieska Karta” ( Dz. Urzędowy KGP Nr 4 Poz.30 z 2008 r.)
6.3. Kierunki działań związane z realizacją zadań w zakresie zapobiegania i zwalczania przemocy w rodzinie: 

- profilaktyka, edukacja i podnoszenie świadomości problemu przemocy w środowisku lokalnym,

- upowszechnianie informacji na temat zjawiska przemocy i dostępnych w środowisku form pomocy, 
- monitorowanie problemu przemocy w rodzinie, gromadzenie informacji i danych związanych                z problemem, 

- rozwój bazy instytucjonalnej świadczącej pomoc i wsparcie osobom uwikłanym w przemoc,             w tym szkolenia i rozwój umiejętności osób zajmujących się pomaganiem w sytuacji przemocy, 
- rozwijanie form wsparcia dla osób uwikłanych w przemoc i poprawa jakości świadczonej im pomocy, 
- zacieśnianie i koordynacja współpracy pomiędzy instytucjami i organizacjami zobligowanymi do podejmowania działań w obszarze zapobiegania i zwalczania przemocy w rodzinie, 

- prowadzenie działań odnoszących się do sprawców przemocy, w tym oferowanie im pomocy terapeutycznej. 
6.4.Główny cel programu
Celem ogólnym programu jest przeciwdziałanie przemocy w rodzinie oraz zwiększenie skuteczności pomocy dla rodzin, w których ten problem występuje i ochrona ofiar przemocy.

6.5.Celami szczegółowymi Programu są:

1. Podniesienie świadomości społecznej na temat zjawiska przemocy w rodzinie; 

- Upowszechnianie tematyki związanej ze specyfiką zjawiska przemocy poprzez opracowywanie i kolportowanie ulotek, plakatów, broszur oraz zamieszczanie informacji i artykułów w prasie                   i lokalnych portalach internetowych,
- Upowszechnianie informacji na temat dostępnych w mieście i poza nim form pomocy dla ofiar przemocy, 

- Edukacja dzieci i młodzieży w zakresie zjawiska przemocy w rodzinie poprzez realizację programów profilaktycznych,
- Współudział w organizowaniu kampanii społecznych ukierunkowanych na przeciwdziałanie przemocy w rodzinie, 

- Organizowanie spotkań informacyjnych z mieszkańcami gminy obejmujących tematykę: przemocy w rodzinie, profilaktyki przeciwdziałania przemocy, dostępnych form pomocy                       i sposobów reagowania w sytuacji  występowania tego zjawiska. 

2. Zapewnienie pomocy rodzinom, w których występuje przemoc z uwzględnieniem potrzeb wszystkich członków rodziny;
- Stosowanie procedury „Niebieska Karta”, zawiadamianie prokuratury lub Policji                                o stwierdzanych przypadkach przemocy w rodzinie; 

-  Zabezpieczanie wsparcia dla osób doznających przemocy w ramach interwencji oraz, gdy tego potrzebują, świadczenie pomocy w znalezieniu bezpiecznego schronienia; 

-  Stworzenie warunków umożliwiających realizację programu korekcyjno - edukacyjnego dla osób stosujących przemoc; 

-  Sprzyjanie opracowaniu i realizacji nowatorskich programów psychoterapeutycznych dla osób doznających przemocy w rodzinie oraz dla stosujących przemoc; 

-  Otaczanie wsparciem dzieci i młodzieży z rodzin, w których występuje problemem przemocy: 

- Odbywanie wspólnych wizyt monitorujących sytuację w miejscu zamieszkania rodziny                        z problemem przemocy przez osoby z różnych instytucji zaangażowanych w pomaganie a przede wszystkim pracownika socjalnego, strażnika miejskiego, dzielnicowego: 

- Rozwijanie wolontariatu osób chętnych do pomagania ludziom żyjącym w sytuacji przemocy. 

3. Pogłębianie wiedzy i doskonalenie umiejętności pracowników z instytucji i organizacji zajmujących się przeciwdziałaniem przemocy i pomaganiem w sytuacji jej wystąpienia. 

- Udział osób zajmujących się problemami przemocy w szkoleniach i warsztatach pogłębiających wiedzę z zakresu przemocy i doskonalących umiejętności pracy z osobami uwikłanymi                               w przemoc. 

- Organizowanie wspólnych spotkań pracowników z różnych instytucji i organizacji w celu: poznania wzajemnych kompetencji, wymiany doświadczeń i doskonaleniu współpracy,
4. Integracja i koordynacja działań podejmowanych na rzecz zapobiegania i zwalczania przemocy w rodzinie 

- Powołanie zespołu interdyscyplinarnego oraz opracowanie  planów działania, 
- Wypracowanie zasad współdziałania i interweniowania w sytuacji przemocy przez instytucje do tego zobowiązane oraz ewentualne inne instytucje i organizacje chcące angażować się w pomoc na rzecz osób dotkniętych przemocą, 

- Gromadzenie danych i sporządzanie sprawozdawczości z zakresu działań dotyczących przemocy, 

-  Budowanie lokalnego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie. 

6.6. Realizacja i efekty programu:
Odpowiedzialnym za koordynację zadań związanych z realizacją Programu jest Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Mirsku. Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mirsku odpowiada za realizację Programu. 

W realizacji Programu Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecnej, na zasadach partnerstwa, współpracuje z  innymi instytucjami i organizacjami. Do działań związanych z realizacją programu angażuje się w szczególności: 

a) Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

b) Straż Miejską 

c) Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej  Gminy Mirsk
d) Policję 

e) Sąd Rejonowy w Lwówku Śląskim 

f) Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Lwówku Śląskim 

Koalicję do spraw przeciwdziałania przemocy należy budować w szczególności poprzez angażowanie przedstawicieli ww. instytucji. 

Tworząc zespół interdyscyplinarny należy w jego skład włączyć przede wszystkim pracownika socjalnego, policjanta, pielęgniarkę, psychologa oraz innych specjalistów w zależności od potrzeb. 

Zadania zapisane w programie mają być wykonywane zgodnie z fachową wiedzą dotyczącą jego przedmiotu i z zastosowaniem profesjonalnych technik pomagania. 
6.7. Założenia Programu
- Zakłada się, że dzięki realizacji zapisanych w Programie działań osiągnięte zostaną następujące rezultaty: 

- Rozwinięta zostanie oferta pomocowa dla ofiar przemocy i jej sprawców - zwiększy się dostęp do pomocy w postaci interwencji, jak i do długofalowego wsparcia; 

- Wzrośnie liczba osób dotkniętych przemocą, które skorzystają z pomocy; 

- Ofiary przemocy będą lepiej niż dotychczas chronione; 

- Niwelowane będą skutki przemocy w rodzinie; 

- Zostaną upowszechnione informacje na temat dostępnego w sytuacji przemocy wsparcia                     i miejsc gdzie mogą zgłaszać się osoby dotknięte problemem; 

- W środowisku lokalnym wzrośnie dostępność informacji na temat przemocy w rodzinie – jej przyczyn, przebiegu i skutków; 

- Na terenie Gminy Mirsk wzrośnie wrażliwość na przemoc i zwiększy się zaangażowanie mieszkańców w sprawy związane z przeciwdziałania przemocy;
- Zwiększy się liczba ujawnianych przypadków przemocy, da to możliwość docierania z pomocą do większej niż dotychczas liczby osób i rodzin jej potrzebujących;
- Utworzony zostanie Gminny Zespół ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie;

- Zintegrowane zostaną działania różnych instytucji i organizacji zajmujących się interweniowaniem i pomaganiem w sytuacji przemocy w rodzinie;
- Wzrośnie poziom wiedzy i umiejętności osób zajmujących się przeciwdziałaniem przemocy                 i pomagających w sytuacji jej wystąpienia;
- Monitorowany będzie przebieg działań realizowanych w odniesieniu do całego programu jak                    i poszczególnych rodzin dotkniętych problem przemocy; 

- Udoskonalony zostanie przepływ informacji pomiędzy instytucjami interweniującymi                           i pomagającymi długoterminowo w sytuacji przemocy rodzinnej 

- Gromadzone będą dane dotyczące zjawiska przemocy, co doprowadzi do pogłębienia diagnozy występowania problemu w środowisku. 

- Działania dotyczące przeciwdziałania i zwalczania przemocy będą monitorowane                                 i dokumentowane. 

Realizacja Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie podlega systematycznemu monitoringowi, za który odpowiedzialny jest Kierownik Miejskiego Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mirsku. W ramach monitoringu systematycznie gromadzone będą dane dotyczące realizacji celów programu, co umożliwi ocenę postępu jego realizacji. 
6.8. Źródłami informacji o realizacji Programu będą: 

-dokumentacja przypadku, Niebieskie Karty 

-rejestry osób, którym świadczona jest pomoc uwzględniające m.in. informacje                                      o podejmowanych działaniach 

-opinie osób, instytucji i organizacji współpracujących w realizacji programu 

- listy obecności, protokoły ze spotkań osób zaangażowanych w realizację programu 

- listy osób uczestniczących w spotkaniach ze społecznością lokalną 

-wzory materiałów informacyjnych oraz potwierdzenia dot. ich kolportowania, wydruki materiałów publikowanych za pośrednictwem Internetu, wycinki prasowe 

- programy, konspekty szkoleń; kopie zaświadczeń, certyfikatów itp. potwierdzające ukończenie szkoleń 

- dokumentacja księgowa dotycząca wydatków ponoszonych w związku z realizacją programu. 

6.9.Finansowanie 

Środki na realizację Programu będą ujmowane w budżecie Miejskiego Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mirsku. Źródłami jego finansowania są środki własne gminy oraz pochodzące z zewnętrznych dotacji. 

Niniejszy Program jest programem ramowym, wytyczającym kierunki działania i może podlegać uzupełnieniom i modyfikacjom.
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