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WSTĘP

  Informacje ogólne

Plan Odnowy Miejscowości Rębiszów powstał dla uporządkowania rozwoju i odnowy naszej wsi oraz potrzeb mieszkańców i ma służyć sprostaniu wyzwaniom XXI wieku. W czasie opracowywania Planu przyjęliśmy, że będą nami kierowały dwa podstawowe uwarunkowania:

· Zasada zrównoważonego rozwoju

· Zasady Agendy 21

Zasady zrównoważonego rozwoju zostały ustanowione w 1997 roku, w którym to roku przyjęliśmy Konstytucję Rzeczpospolitej Polskiej. W art.5 Konstytucji jest zapisane: „Rzeczpospolita Polska … zapewnia ochronę środowiska, kierując się zasadą bezpieczeństwa ekologicznego, aby  zapewnić właściwe warunki do życia współczesnemu i przyszłym pokoleniom”art.74.

Idea zrównoważonego rozwoju wynika z konieczności sprostania wyzwaniom nowego tysiąclecia. Po żywiołowym rozwoju przemysłowym, nieograniczonym korzystaniu z zasobów naturalnych oraz beztroskim zanieczyszczaniu i przekształcaniu środowiska przyrodniczego, przyszedł czas na refleksję i zmianę postaw. Życie bez wody zdatnej do picia, gleb dających nam bezpieczną żywność, czy roślin odnawiających zasoby tlenu jest niemożliwe. Przedstawiony przykład przedstawia nam powiązanie i zależność między człowiekiem a życiem na Ziemi.
Przyjęta przez nas zasada zrównoważonego rozwoju to zgoda na rozwój gospodarczy i społeczny w harmonii z poszanowaniem przyrody. Podstawową zasadą zrównoważonego rozwoju to „myśleć globalnie, działać lokalnie” powinna przejawiać się we wszystkich naszych działaniach, także polityków i władz. Obszar i środowisko przyrodnicze powinny pozostać nienaruszone i służyć pokoleniom, które będą po nas. Trochę dobrej woli z naszej strony wystarczy, aby postępować zgodnie z zasadami zrównoważonego rozwoju.
Czym na poziomie wsi i społeczności lokalnych jest zrównoważony rozwój?

Zrównoważony rozwój wsi to taki kierunek rozwoju społecznego i gospodarczego, który,            w zaspokojeniu potrzeb naszych mieszkańców, nie doprowadza do zniszczenia środowiska przyrodniczego. Taki rozwój nie oznacza zahamowania procesów gospodarczych we wsi kosztem działań chroniących środowisko, wręcz przeciwnie, oznacza harmonijny, zrównoważony rozwój w wymiarze ekologicznym, ekonomicznym i społecznym, z pełnym uwzględnieniem ładu przestrzennego.

Podstawą jego są trzy zasady:

1. Równość szans w dostępie do zasobów i odprowadzania zanieczyszczeń – filozofia sprawiedliwości międzypokoleniowej.

2. Równość szans pomiędzy człowiekiem i przyrodą. Funkcjonowanie cywilizacji ludzkiej , z zachowaniem trwałości podstawowych procesów przyrodniczych, wraz z ochroną różnorodności biologicznej.

3. Równość szans między tym, co lokalne a ponadlokalne, co oznacza, że potrzeby ogólnospołeczne są zaspokajane na równi z potrzebami lokalnych społeczności.

Dążąc do zrównoważonego rozwoju powinniśmy wdrażać podstawowe procesy:

- Ograniczyć zużywanie odnawialnych zasobów do granic możliwości ich odtwarzania.

- Ograniczyć zużywanie nieodnawialnych zasobów do skali pozwalającej na zastępowanie ich odpowiednimi substytutami.

- Stopniowo eliminować substancje niebezpieczne i toksyczne.

- Utrzymać skalę emisji zanieczyszczeń i zakłóceń tak, aby nie przekroczyły pojemności asymilacyjnej środowiska.

- Stale dbać o ochronę różnorodności biologicznej.

- Uspołecznić procesy podejmowania decyzji na poziomie parlament, samorząd, społeczność lokalna.

- Tworzyć warunki dla zdrowia każdego człowieka.

Szanse na zrównoważony rozwój wioski są zależne od czynników, na które wszyscy mamy bezpośredni i pośredni wpływ:

- Mieszkańcy wsi oraz władze gminy wspólnie powinny opracować i wdrożyć strategię zrównoważonego rozwoju gminy oraz plan odnowy miejscowości.

- Rada Sołecka i Rada Gminy, powinny być głównymi animatorami swoich „małych ojczyzn”, na nich powinien spoczywać główny ciężar pobudzania, organizowania, realizowania działań zrównoważonego rozwoju.

- Podstawę powodzenia stanowi wysoka świadomość ekologiczna społeczeństwa.

- Społeczność lokalna aktywnie powinna włączyć się w realizację działań przyjętych w Planie Odnowy Miejscowości.

- Jeśli nie będzie aktywności i zrozumienia mieszkańców, to skuteczność realizacji planu będzie zagrożona i niewykonalna.

Agenda 21 to dokument przyjęty w 1992 roku na Szczycie Ziemi i określony jako program działań na rzecz zrównoważonego rozwoju w perspektywie XXI wieku. Agenda 21 uwzględnia globalną, krajową i lokalną (gminną, wiejską) skalę działań w sferze ekologicznej, społecznej, gospodarczej i przestrzennej.

Lokalna Agenda 21 to uspołeczniony, partnerski i dynamiczny proces planowania zmierzający do osiągnięcia celu, jakim jest trwały i zrównoważony rozwój wsi. Lokalna Agenda 21 oznacza w praktyce konieczność budowania we wsi:

· współpracy partnerskiej na rzecz zrównoważonego rozwoju między samorządem, mieszkańcami, biznesem, organizacjami pozarządowymi i lokalnymi liderami.

· systemu informacji o zasobach wsi.

· planu rozwoju wsi opartego na zrównoważonym rozwoju.

· systemu społecznego monitoringu realizacji Planu (lokalnej Agendy 21).

Decyzję o opracowaniu „Planu odnowy miejscowości” mieszkańcy Rębiszowa podjęli sami i postanowili, że będzie on zgodny z zasadami zrównoważonego rozwoju. Mieszkańcy postanowili włączyć się aktywnie w proces działania odnowy wsi, który daje nam możliwość    rozwoju naszych miejscowości, zachowania i ochrony dziedzictwa kulturowego. Jest to jedno      z źródeł pomocy dla realizacji naszych celów i wymaga od nas dużej aktywności oraz poszukiwania innych źródeł pomocy.

Odnowa wsi to proces obejmujący bardzo szerokie spektrum działań, wpływających na podwyższenie jakości życia na wsi i tożsamości mieszkańców. Siłą odnowy wsi są najważniejsze wartości związane z historią, kulturą, tradycją – wszystkim tym, co można objąć pojęciem dziedzictwa kulturowego wsi, zarówno w aspekcie materialnym, jak i niematerialnym. Odnowa wsi daje możliwości indywidualnego podejścia wynikającego z charakteru danej wsi. Elementem spajającym wszystkie przedsięwzięcia, charakterystycznym dla tego procesu, jest współdecydowanie mieszkańców wsi w sprawach kierunków rozwoju ich miejscowości. Cały proces odbywa się w formie debaty lokalnej na poziomie sołectwa. Bardzo ważnym czynnikiem warunkującym sukces jest partnerskie podejście do planowanych zadań, aktywność mieszkańców, potrzeba zmian, współpraca mieszkańców i samorządu gminnego. Pełnym wspólnym sukcesem będzie podniesienie i uatrakcyjnienie wsi, gminy, wykorzystanie dziedzictwa kulturowego jako cennego produktu turystycznego.

Koncepcja odnowy wsi powstała w Niemczech w połowie lat osiemdziesiątych ubiegłego wieku.

Ważne daty dla tego działania: 

º  1984 – powstanie Europejskiego Ruchu Odnowy Wsi i Małych Miast

º  1994 - opracowanie i przyjęcie „Strategii dla wiejskiej Europy”

º  1996 – na III Kongresie Odnowy Wsi przyjęto koncepcję rozwoju terenów wiejskich i odnowy wsi w Europie”.

                  
Dokument „Strategia dla wiejskiej Europy” określa trzy podstawowe zasady, które powinny być przestrzegane w rozwoju obszarów wiejskich. Zasadnicza ich treść zawarta jest poniżej.

· Wzajemne powiązania ludzi ze środowiskiem (naturalnym i kulturowym),w którym żyją. Sprawy związane z mieszkańcami i ich aktywnością nie mogą dominować nad potrzebą ochrony środowiska, jak również ochrona środowiska nie może być celem samym w sobie, nie uwzględniając potrzeb ludzi.

· Współpraca i zintegrowane działanie , rozwój lokalny może być skutecznie realizowany tylko dzięki efektywnej współpracy wszystkich zainteresowanych stron. Ważna jest szczególnie współpraca pomiędzy mieszkańcami i gminą. Istotne jest, aby układ współpracy był partnerski, bez dominacji, narzucania woli czy zastępowania w działaniach przez jedną ze stron.

· Konsultacje i zaangażowanie. W planowaniu i realizacji działań należy uwzględnić poglądy i oczekiwania tych, którzy żyją w danej miejscowości. Do realizacji rozwoju powinniśmy w pierwszej kolejności korzystać z zasobów lokalnych  - zarówno ludzkich, jak i przyrodniczych, kulturowych, gospodarczych. W proces muszą być aktywnie włączone społeczności lokalne.

Powyższe zasady uwzględniają podstawowe założenia zrównoważonego rozwoju oraz  Agendy 21.

Metody pracy. 

Mieszkańcy wsi Rębiszów samodzielnie opracowali Plan Odnowy Miejscowości korzystając z pomocy ekspertów Lokalnej Grupy Działania oraz ekspertów zewnętrznych w zakresie metodyki i redakcji końcowej dokumentu.

Czym jest Plan Odnowy Miejscowości?

Plan Odnowy Miejscowości jest sposobem osiągnięcia wyznaczonych celów. Aby je osiągnąć, jest potrzeba konstruowania wizji i sposobów dojścia do niej. Oprócz typowych elementów planów, należy wziąć pod uwagę wartość środowiska, trwałość jego zasobów i ich ochronę, ponieważ to one wytyczają granice podejmowanych działań.

Po co miejscowości Plan Odnowy Miejscowości? 

· Tworzenie planu odnowy pozwala mieszkańcom zaplanować przyszłośćw perspektywie kilku lat, spojrzeć na miejscowość całościowo i jej obszary aktywności w powiązaniu ze sobą.

· Plan Odnowy to dokument opisujący cele, drogi dojścia oraz proces uczestnictwa mieszkańców w przyszłości swojej miejscowości.

· Aby można było ocenić postępy, korygować błędy, najlepszą formą jest zapisanie dokumentu w formie Planu, do którego mieszkańcy zawsze mogą wnieść swoje uwagi.

· Budowanie planu umożliwia zaangażowanie władz lokalnych oraz mieszkańców w planowaniu swojej przyszłości. Uwzględnienie różnych opinii, pomysłów i koncepcji często wymaga consensusu. Można go wypracować podczas otwartej dyskusji nad planem, z którym będą identyfikować się mieszkańcy miejscowości.

· Plan to realistyczna ocena mocnych i słabych stron miejscowości, przyjrzenie się możliwościom, problemom, które mogą się pojawić w przyszłości.

· Plan umożliwia efektywne gospodarowanie zasobami takimi jak środowisko, ludzie, teren, infrastruktura i środki finansowe. Zasoby te są zwykle ograniczone, dlatego też można zaplanować odpowiednie gospodarowanie nimi.

· Plan – to instrument długofalowego zarządzania miejscowością. Wnosi elementy ciągłości i trwałości w poczynania władz gminy, niezależnie od zmieniających się układów politycznych.

Do opracowania Planu Odnowy Wsi Rada Sołecka, Sołtys oraz władze Gminy zaprosiły wszystkich mieszkańców Rębiszowa, wszystkich których zainteresowała problematyka. Nie wszystkie osoby skorzystały z zaproszenia i możliwości pracy w grupach. Zajęcia odbywały się metodą warsztatową. Prowadzący moderator miał za zadanie, w czasie warsztatów przeprowadzić grupę przez kolejne etapy pracy, pomóc w redagowaniu wyników prac warsztatowych. Wszystkie zapisy w planie zostały samodzielnie wypracowane przez uczestników warsztatów, każdy zapis poddany był ogólnej dyskusji i przyjmowany przez wszystkich zgromadzonych.

W wyniku budowy planu odnowy miejscowości opracowaliśmy:

1. Dokument w wersji pisanej.

2. Grupę zaangażowaną w rozwój wsi.

CHARAKTERYSTYKA MIEJSCOWOŚCI ORAZ PLANOWANE KIERUNKI JEJ ODNOWY.

Opis ogólny miejscowości Rębiszów:

Położenie wsi.


Wieś Rębiszów leży na zachodnim krańcu Przedgórza Rębiszowskiego i we wschodniej części Kotliny Mirska na wysokości 360-445 m n.p.m. Grunty Rębiszowa zajmują powierzchnię 1422 ha. Liczba mieszkańców wsi na dzień 30.09.2012r. wynosiła 607 osób.


Rębiszów założono ok. 1330 r. Od 1530 r. była to wieś protestancka, od 1566 r. ma własną parafię. W 1654 r. jej rekatolizację przeprowadzili znani z okrucieństwa dragoni Lichtensteina. Dopiero w 1747 r. wystawiono szachulcowy dom modlitw zastąpiony później murowanym kościołem ewangelickim.
Planowane kierunki rozwoju miejscowości

Celem planowanych inwestycji jest głównie poprawa estetyki wsi i bezpieczeństwa w Rębiszowie. Ich osiągnięcie przyczyni się do rozwoju społeczno-kulturalnego miejscowości, podniesienia standardów życia, a tym samym zahamowania odpływu ludzi młodych. 

Wizja odnowy wsi Rębiszowa                                                                          
 Jak i gdzie chcemy żyć i mieszkać? Do czego zmierzamy?
 Wizja zrównoważonej odnowy wsi przedstawiona została jako cel, do którego będzie się dążyć uwzględniając dobro środowiska przyrodniczego i potrzeby mieszkańców. Obraz wsi za 10 lat, który określa wygląd wsi, pożądane cechy środowiska  przyrodniczego, aktywność gospodarczą, wieś funkcjonalną, wzrost poziom życia mieszkańców. Wizja pozwoliła na przygotowanie ram, które pozwoliły na wyznaczenie celów i sposobów realizacji w Planie Odnowy Miejscowości. Mieszkańcy Rębiszowa mają swoje marzenia, planują przyszłość swoich rodzin i chcieliby osiągnąć cele, które sobie wyznaczyli. Przyjęcie 10 lat do okresu programowania pozwala na realne określenie potrzeb, ułożenie według priorytetów ważności działań, które przybliżają nas do wizji.
Hasłowa wizja odnowy wsi Rębiszów:

Rębiszów - wieś przyjazna mieszkańcom, turystom, kultywująca tradycje,  historię, szanująca środowisko. 

Wizja w ujęciu szczegółowym to bardziej rozwinięty obraz wsi:

Wygląd wsi 

· Nasza wieś jest zaniedbana, domostwa większości są z przed 1940r.

· W 50% jest dokonywana zbiórka selektywna odpadów ale brakuje oczyszczalni ścieków oraz brakuje wodociągów i kanalizacji


· We wsi znajduje się 2 kościoły   

· Drogi mamy kręte, drzewo na drzewie, miejscami droga jest niebezpieczna posiada strome skarpy, nie ma pobocza ani chodników

· Oświetlenie jest niekompletne 

· Posiadamy miejsce spotkań zwane świetlicą, w której organizowane są imprezy okolicznościowe.
· W postaci zabytków posiadamy 3 krzyże
· Ostoja ptactwa dzikiego: wodnego i błotnego tj. orzeł bielik, czarny bocian Występowanie drapieżników: kuny domowe i jenoty Ryby: tarliska pstrąga potokowego, strzebla potokowa

· Malowniczo płynące potoki górskie i rzeki z krystalicznie czystą wodą

· Potok  Skitnica (dopływ Mrożynki), Potoki Mrożynka (dopływ Kwisy), Długi Potok

· Stawy na Dolnym Rębiszowie

· Duże obszary leśne - występowanie unikatowych gatunków drzew tj.: aleja lipowa, 200-tu letnia lipa drobnolistna, doskonałe walory krajobrazowe: widoki na Karkonosze i Góry Izerskie

· Rezerwat ptactwa dzikiego: czarny bocian, czapla

· Rębiszowskie stawy

· Torfowiska eksploatowane w I poł. XIX w.

· Kopaliny: bazalt, gnejsy

· Zabytkowe budynki mieszkalne z polowy XIX wieku (pruski mur, konstrukcja przysłupowa)

· XVI w. Kościół NMP w stylu późnogotycko-renesansowym w XVIII w. Poddany barokizacji

· XVII w. Kościół Św. Barbary wzniesiony jako ewangelicki

· Krzyż Millenijny

· Odpust parafialny przypadający w dniu tradycyjnej Barbórki

· Z Rębiszowa pochodził Georg Leeder XIX wieczny kartograf oraz Leberecht Baumert kompozytor organowy, autor wielu pieśni kościelnych

· Legenda o ostatniej szychcie w kopalni

· Wiejski Ośrodek Zdrowia

· Szkoła Podstawowa

· Sala Gimnastyczna 

· Świetlica wiejska 
· Zbiornik przeciw pożarowy
Mieszkańcy i ich aktywności

· Głównie ludzie w wieku średnim

· Ludzie z wykształceniem średnim

· W mniejszości ludzi aktywnych udzielających się dla wsi

· OSP, Klub Sportowy 

· Zabawy taneczne,  Dni Zakwisia, Barbórka - odpust, święto pracowników kopalni bazaltu

· Radę sołecka, radę parafialną, rada rodziców przy szkole
Aktywność gospodarcza

· 2 Sklepy spożywcze 

· Gospodarstwa rolne

· Hodowle ,bydła i trzody chlewnej

· Pasieki 

· Piekarnia WEDA 

· Bar

Cele rozwoju. Co musimy zrobić?

Osiągnięcie celów to pokonanie problemów, barier, które przeszkadzają w realizacji wizji odnowy. Cele powinny być realizowane w całości, za to ponosimy wspólną odpowiedzialność. Podejmowanie działań prowadzi do trwałości zasobów środowiska przyrodniczego. Nasze cele powinny być mierzalne, konkretne, realne, osiągalne oraz określone czasowo. Realizacja doprowadzi nas do osiągnięcia wizji oraz satysfakcji z rozwoju miejscowości.

Wygląd wsi 

· Oznakowane pomniki przyrody

· Zachowane i odrestaurowane pomniki stałe 

· Objęte ochroną niespotykane gatunki zwierząt

· Melioryzacja zalewów wodnych i rzeki, strumyków i rowów

· Oświetlenie całej wsi

· Nowa elewacja na Kościele
· Wodociągi i kanalizacja
· Poszerzona droga, chodniki, przejścia dla pieszych

· Nowe mosty

· Nowy asfalt drogi bocznej

· Znaki drogowe

· Zadbane obejścia gospodarstw domowych
Mieszkańcy i ich aktywności

· Ludzi którzy powrócą z emigracji

· Ludzi wykształconych

· Osoby aktywne udzielające się dla wsi

· Imprezy plenerowe, wystawy twórczości artystycznej

· Imprezy promujące wieś

· Zespół pieśni i tańca

· Aktywne działające ognisko młodzieżowe

· Wolontariat na rzecz ludzi starszych

· Prywatne przedszkole

Aktywność gospodarcza

· Więcej gospodarstw agroturystycznych

· Sklepy wielobranżowe

· Nowoczesne gospodarstwa rolne

· Dofinansowane hodowle

· Więcej rzemieślników i działalności gospodarczych

· Zakłady usługowe – fryzjer, piekarstwo, szewstwo, 

· Opiekuna świetlicy wiejskiej

· Bibliotekę

RĘBISZÓW - INWENTARYZACJA ZASOBÓW SŁUŻĄCA UJĘCIU STANU RZECZYWISTEGO
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Położenie i zabudowa

Powierzchnia

Rębiszów według statystyk na koniec 2004r. zamieszkuje 707 osób, w tym: 146 osób w wieku przedprodukcyjnym, 408 osób w wieku produkcyjnym i 153 osoby w wieku poprodukcyjnym. W ostatnich łatach na terenie wsi występowało ujemne saldo migracji. Społeczeństwo wsi to społeczeństwo młode z wyraźną przewagą osób w wieku produkcyjnym (57,87%) i znacznie mniejszym udziałem ludności w wieku przedprodukcyjnym (20,43 %) oraz poprodukcyjnym (21,70 %).

W ostatnich latach zanotowano spadek migracji w związku z trudną sytuacją na rynku pracy, ludność wsi przenosi się do miast szukając zatrudnienia.

Klimat 

Wieś Rębiszów położona jest w rozległej kotlinie u stóp Gór Izerskich. Rejon Gór Izerskich i Pogórza Izerskiego charakteryzuje się dużą zmiennością i niestałością pogody. Powoduje to oddziaływanie wielu różnych mas atmosferycznych. Jest to cecha charakterystyczna dla całego obszaru Śląska, która w obszarze górskim występuje szczególnie intensywnie. Rejon Gór Izerskich wykazuje silne zróżnicowanie zwłaszcza w warunkach insolacyjnych i związanych z nim warunkami termiczno-wilgotnościowymi, a także w warunkach anemologicznych. Na tym terenie przeważają wiatry z kierunku południowo-zachodniego i północno- zachodniego. Wiatry z kierunku południowo-zachodniego są spowodowane lokalnymi warunkami ukształtowania terenu. Bardzo często są to wiatry typu fenowego, które charakteryzują się dużą prędkością i wyższą temperaturą powietrza. Wiatry te powodują duże zniszczenia w drzewostanach, szczególnie na południowych zboczach, przyjmujących czołowe uderzenia rozpędzonych mas powietrza. W okresie zimowym wiatry fenowe powodują gwałtowne topnienie szaty śnieżne. Według regionalizacji rolniczo - klimatycznej obszar Gminy Mirsk znajduje się w dwóch dzielnicach:

· Podsudeckiej, obejmującej Pogórze Sudeckie i wyraźnie cieplejszej od sąsiedniej sudeckiej; występuje tu średnio rocznie 100-120 dni z przymrozkami, 30-35 dni mroźnych i 1-2 dni bardzo mroźnych. Ostatnie przymrozki wiosenne pojawiają się w końcu kwietnia i w pierwszych dniach maja; opad wynosi 600-800 mm i rośnie wraz wysokością; okres wegetacji trwa 200- 220 dni.  Porównując do pasma Sudeckigoj, w której średnio rocznie występuje 150-200 dni z przymrozkami, dni mroźnych 40-120; ostatnie przymrozki wiosenne występują od końca maja do końca czerwca; często pojawiają się wysokie opady, powyżej 1000 mm; dni z opadem jest ponad 200 w tym ze śniegiem 80-120; okres wegetacji trawa krócej niż 150 dni i jest coraz krótszy w miarę wzrostu wysokości.

Gleby 


Rębiszów jest jednym z 17 sołectw składających się na Gminę Mirsk, która leży w centralnej części Pogórza Izerskiego, na północ od Gór Izerskich. Od zachodu Kotlinę Mirską ogranicza Pogórze Izerskie, od północy niewielkie wzgórza nad zmieniającą tu bieg z północnego na zachodni Kwisą, od wschodu Przedgórze Rębiszowskie, od południa Grzbiet Kamieniecki. Wieś Rębiszów jest położona na terenie kotliny, wypełnionej w przeważającej części utworami polodowcowymi oraz osadami miocenu.

Gleby występujące na terenie sołectwa są dość zróżnicowane pod względem pochodzenia i użyteczności dla działalności rolniczej. Dominują tu gleby III, IV i V klasy bonitacyjnej. Na podstawie przeprowadzonych badań wyodrębniono tu: gleby brunatno wyługowane i kwaśne, mady i pseudobielicowe.


Obszar Rębiszowa i okolic charakteryzuje się występowaniem bazaltu. Skały te związane są z wulkanizmem typu platformowego, który towarzyszył orogenezie alpejskiej. Jego występowanie związane jest z trzeciorzędowymi zapadliskami leżącymi w przedłużeniu ryftu Ohrzy w Czechach. Bazalty występują tu przede wszystkim w postaci pokryw lawowych lub bezpośrednio na starym podłożu krystalicznym. Osiągają one do 60 m miąższości (grubości). Często spękane są w słupy cisowe. Stwierdzono tu dwie a miejscami trzy oddzielone od siebie generacje law. Ich eksploatację na skalę przemysłową rozpoczęto w XIX w.

Zasoby leśne 

Lasy: powierzchnia 617,1 ha (zajmują 43,9% powierzchni wsi) położone w kotlinie stanowią część tak zwanej Sudeckiej Krainy Przyrodniczo - Leśnej. Na terenie tym występuje około 17 gatunków drzew leśnych. Najważniejszym gatunkiem lasotwórczym jest świerk, sosna, buk, dąb, brzoza.

Bogactwo drzew i krzewów (czeremcha, jarzębina, dzika róża, tarnina głóg, czarny bez) sprawia, że nasze lasy pełnią rolę społeczną. Dla ludzi zestresowanych dynamiką obecnego życia moc lasu staje się ukojeniem wspaniałym lekiem przywracającym siły.

Zasoby wodne

Wody powierzchniowe zajmują 4,2 ha tj. 0,3 % ogółu powierzchni wsi. Składają się na to: malowniczo płynące potoki górskie i rzeki z krystalicznie czystą wodą takie jak: Potok  Skitnica (dopływ Mrożynki), Potok  Mrożynka (dopływ Kwisy), Długi Potok oraz stawy hodowlane na Dolnym Rębiszowie.

Dziedzictwo Kulturowe
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Obecny kościół św. Barbary wzniesiono jako ewangelicki w latach 1768-69 r. Kilkakrotnie poddawano go restauracji w XIX i XX w. Stosunkowo duża budowla skrywa we wnętrzu dwupiętrowe empory oraz typowo protestanckie zespolenie ołtarza, ambony i organów.
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Wznoszący się obok na cmentarzu kościół Narodzenia NMP wzniesiono w latach 1566-68 w stylu późnogotycko-renesansowym. W XVIII w. poddano go barokizacji. Wnętrze nakryte płaskim stropem kryje stylowe wyposażenie z okresu przebudowy. Ołtarz główny wyrzeźbiony został w drewnie. W kościele zachowały się dwa epitafia: z 1761 i 1797 r. oraz późnogotycka, kamienna chrzcielnica z 1575 r. z fragmentami inskrypcji.

W XVII -XVIII w. na niewielką skalę dobywano w górnej części wsi rudy kobaltu. Z Rębiszowa pochodził Georg Leeder, XIX-wieczny kartograf, autor popularnych map oraz Leberecht Baumert (ur. 1833 r.), kompozytor organowy, autor wielu pieśni kościelnych.


W dolnej części wsi znajduje się torfowisko, eksploatowane w I ćw. XX w. Opodal wsi, na północnym zboczu Urwistej (562 m) istnieje duży kamieniołom bazaltu. W jego północnej, nieczynnej części znajdują się Odarte Skały, gdzie odsłania się cios bazaltowy. Do 1945 r. był to pomnik przyrody. W latach 1945-47 Rębiszów nosił nazwy Rab(i)sz, Rąbin, Rębsz.
Mieszkańcy i ich aktywność
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Rębiszów wyróżnia aktywnie działający Sołtys i Rada Sołecka. Skupiają wokół siebie aktywnych mieszkańców wsi co przekłada się na liczne inicjatywy na rzecz wsi i społeczności lokalnej. W Rębiszowie działają organizacje pozarządowe: Stowarzyszenie „Zakwisie", Ochotnicza Straż Pożarna, Klub Sportowy - LZS „Skalnik", Koło Gospodyń Wiejskich. Powstała Lokalna Grupa Odnowy licząca 12 członków i zrzeszająca przedstawicieli wszystkich grup społecznych, która stawia sobie za cel integracje społeczności lokalnej, uaktywnianie mieszkańców wsi, podniesienie atrakcyjności życia na wsi oraz poprawę warunków życia i pracy. 
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Gospodarka

We wsi zarejestrowane jest obecnie 20 podmiotów  gospodarczych:

1. Cybulski Krzysztof i Mirosław Jefimik - „STOLMEX" Usługi stolarskie i meblarskie

2. Dąbrowski Leszek - Handel artykułami spożywczo – przemysłowymi

3. Dycha Bożena - Biuro rachunkowe

4. Gacka Krystyna - Handel artykułami spożywczymi i prasą

5. Andrzej Król - Punkt apteczny

6. Krawczuk Wacław Robert Arkadiusz - PPUH „KRAWEX" s. j. - Przerób i wyrób z

drewna
7. Sokół Krzysztof  PHU „ROL-MECH”
8. Szczepańska Bożena - Sklep spożywczo – przemysłowy

9. Woźniak Sławomir – firma handlowo-usługowa
10. Woźniak Elżbieta i Andrzej - Piekarnia „WEDA"

11. Minikiel Andrzej - ADAX transport międzynarodowy
12. Andrzej Sikorski Andrzej indywidualna praktyka lekarska

13. Łój Bogusław „PLASTBUD”

14. Szczepańska Bożena sklep ogólnospożywczy

15. Wiśniewska Jolanta „FAST – EFEKT”
16. Mochniej Marek – MAR-TRAX

17. Okulska Renata PAUZA

18. Zieliński Ryszard montaże

19. Replin Ryszard

20. Wilczyński Stanisław PHU „ROL – MECH”

Dominującymi formami prowadzonej działalności gospodarczej są usługi i handel (83%), pozostałe 17% stanowią działalności produkcyjne. Funkcjonowanie licznych podmiotów gospodarczych świadczy o potencjale gospodarczym miejscowości Rębiszów, jak również o wysokim zmotywowaniu mieszkańców w kierunku rozwoju różnych form przedsiębiorczości wiejskiej.

III. OCENA MOCNYCH I SŁABYCH STRON ORAZ SZANS I ZAGROŻEŃ MIEJSCOWOŚCI

Analiza SWOT

Zastanawialiśmy się nad tym czy znajdziemy w naszej wsi jakieś mocne strony, które pozwolą nam na wykorzystanie ich do rozwoju. Szukaliśmy również szans w zmieniającym się wokół nas otoczeniu i przewidywalnej przyszłości, które by nam pomogły. Postanowiliśmy też przyjrzeć się krytycznie i zobaczyć nasze słabe strony, które mogą nam utrudnić rozwój, ale tez staraliśmy się rozpoznać zagrożenia dla naszej wsi grożące jej z zewnątrz.

Czynniki sprzyjające rozwojowi to symulatory rozwoju tzn. te czynniki, które umożliwią naszej wsi realizację przyjętej wizji i celów planu. Są to czynniki, które wieś może wykorzystać w pobudzeniu własnego rozwoju. Należy do nich zaliczyć:

· Symulowanie inicjatyw społecznych. Stworzenie warunków do zwiększenia aktywności mieszkańców zarówno w zakresie inicjatyw własnych (własna działalność gospodarcza, zmiana kwalifikacji zawodowych) jak i przedsięwzięć służących mieszkańcom (zagospodarowanie czasu wolnego dzieci, opieka nad osobami znajdującymi się w trudnych warunkach ). Temu celowi może służyć powołanie organizacji społecznej oraz organizacji gospodarczej wspierającej przedsiębiorczość i tworzenie dodatkowych miejsc pracy.

· Tworzenie partnerstwa społecznego i zwiększanie udziału mieszkańców rozwiązywaniu problemów wsi. Ma temu służyć odpowiedni przepływ informacji pomiędzy gminą, Radą Sołecką i mieszkańcami oraz informacji zwrotnych od mieszkańców. Wykorzystanie wiedzy i pomysłów lokalnej społeczności to budowanie rozwoju wsi w oparciu o najcenniejszy zasób - potencjał ludzki. Dobra komunikacja to pierwszy warunek zmiany postaw mieszkańców, którzy są często nastawieni obojętnie, a nawet wrogo do działań samorządu.

· Wykorzystanie walorów przyrodniczo - krajobrazowych gminy w promocji wsi, tworzenie dodatkowych miejsc pracy i przyciąganie inwestorów zewnętrznych.

· Przygotowanie szczegółowych projektów do zapisanych celów, przedsięwzięć i zadań planu i staranie się o zewnętrzne fundusze na ich realizację.

Zastanawialiśmy się nad mocnymi i słabymi stronami naszej wsi, które znamy dzisiaj i które wpływają na nasze życie. Odnieśliśmy się również do możliwości i zagrożeń, które mogą się pojawić w przyszłości i jaki mogą mieć wpływ na nasz rozwój. Stawiając na mocne strony i wykorzystując szanse możemy skutecznie zmniejszać negatywny wpływ słabości i zagrożeń.

	MOCNE STRONY
	SŁABE STRONY

	· Lokalizacja 

· Mieszkańcy - ilość

· Położenie

· Bliskość granic

· Zabytkowe  kościóły
· Bliskość terenów leśnych

· Obfite tereny łowieckie

· Stałe łącza internetowe 

· Zabytkowe miejsca kultu religijnego

· Bogata udokumentowana historia wsi

· Sala Gimnastyczna przy Szkole Podstawowej dostępna dla mieszkańców wsi

· Dobra opieka medyczna (Wiejski Ośrodek Zdrowia)

· Istnienie firm działających na terenie wsi dających zatrudnienie

· Dobra i owocna współpraca z zakładami pracy (sponsorzy)

· Aktualizowana na bieżąco strona internetowa 
· Dobra współpraca z Władzami Gminy
· Bardzo dobre połączenia komunikacyjne
· Plac zabaw
	· Brak aktywności mieszkańców

· Zły stan dróg, brak pobocza

· Bezrobocie

· Brak regulacji potoków
· Zaniedbana melioracja rowów i pól

· Zniszczone mostki i drogi dojazdowe do pól i gospodarstw
· Brak kanalizacji i wodociągu

· Bark zaplecza socjalnego dla istniejących organizacji pozarządowych

· Brak możliwości realizacji zainteresowań
· Słaba kondycja gospodarstw rolnych

· Występujące patologie społeczne

· Różnice pokoleniowe

· Brak zaangażowania miejscowej młodzieży w życie wsi

· Brak uzbrojonych terenów inwestycyjnych

· Brak bazy noclegowej i turystycznej

· Zubożenie społeczeństwa

· Wychowanie w rodzinie (brak czasu dla dzieci).

	SZANSE
	ZAGROŻENIA

	· Pozyskanie środków z Unii Europejskiej

· Pobudzenie aktywności mieszkańców

· Lokalizacja miejscowości

· Ukształtowanie terenu – sprzyjające rozwojowi turystyki i agroturystyki

· Stworzenie miejsc pracy

· Rozwój rolnictwa, drobnej wytwórczości
· Na aktywowanie środowisk agroturystycznych

· Promocja wsi – strona internetowa
· Integracja środowiska wiejskiego na rzecz rozwoju wsi

· Działanie wg Planu odnowy miejscowości Wsi

· Estetyczne zagródy (możliwość pozyskania funduszy europejskich na poprawę infrastruktury wiejskiej)

· Możliwość współpracy z gminami zagranicznymi

· Bliskość ośrodków akademickich

· Rozwój szlaków turystycznych

· Rozwój infrastruktury turystycznej

· Powstawanie gospodarstw agroturystycznych

· Wyprostowanie polityki wobec wsi i prawodawstwa.


	· Nieuzyskanie środków na stworzenie miejsc pracy

· Utrata mieszkańców z powodu emigracji

· Nieuregulowane koryto rzeki Kwisy
· Nieoświetlona droga

· Brak miejsc rekreacyjnych

· Zanieczyszczenie środowiska – brak świadomości ekologicznej

· Wysokie bezrobocie i jego skutki – brak dyscypliny społecznej np. pice alkoholu w miejscach publicznych

· Brak funduszy na reorganizację wsi

· Słabe zagospodarowanie terenu

· Starzejące się społeczeństwo

· Ucieczka młodych

· Narastanie problemów socjalnych (mały zakres wsparcia finansowego)

· Podział społeczeństwa (możliwość powstania konfliktu)

· Zła polityka rządu dotycząca rolnictwa i obszarów wiejskich

· Niska świadomość społeczeństwa

· Spadek zainteresowania do działania lokalnych liderów na skutek niepowodzeń


Problemy odnowy miejscowości

· brak dróg i oświetlenia

· remont Obiektu Sakralnego

· brak kanalizacji – smród

· brak wodociągów
· zanieczyszczone potoki (ścieki)

· brak poboczy dróg

· rowy melioracyjne zanieczyszczone 

· brak chodnika

· zaniedbane zagrody
· zaniedbany cmentarz
· uszkodzone nawierzchnie dróg wewnętrznych
· modernizacja remizy OSP

· modernizacja obiektów sportowych ( boisko do siatkówki)

· miejsce spotkań dla mieszkańców w plenerze ( grill, ławki, wiata)

· monitoring sołectwa

· dostęp do internetu

· szkolenia dla mieszkańców w obsłudze komputera

· ścieżki do turystyki aktywnej

· rozbudowa świetlicy

· regulacja potoku wraz z abezpieczeniem
Z analizy SWOT wynika, iż we wsi Rębiszów standard życia jest słaby, ale wpływ otoczenia jest pozytywny i daje duże szanse na lepsze zmiany.

Jakość życia oraz Tożsamość wsi i wartość życia wiejskiego jest wysoka, jednak widoczne są słabe strony oraz zagrożenia wynikające z braku centralnego miejsca w  którym skupiłoby się życie wsi (np.: świetlica wiejska).

Jak chodzi o warunki bytowe to z analizy wynika że jest zdecydowanie więcej słabych niż silnych stron, równocześnie jednak szans jest więcej niż zagrożeń. Można z tego wysunąć wniosek, że istnieje dużo możliwości, które dobrze wykorzystane mogą w znacznym stopniu wpłynąć na poprawę bytu mieszkańców.

IV. OPIS PLANOWANYCH ZADAŃ INWESTYCYJNYCH I PRZEDSIĘWZIĘĆ AKTYWIZUJĄCYCH SPOŁECZNOŚĆ LOKALNĄ I ICH SZACUNKOWY KOSZT



Jednym ze źródeł finansowania realizacji Planu odnowy miejscowości jest Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów wiejskich na lata 2007 – 2013.

Z pomocy mogą skorzystać miejscowości, w których mieszka do 5 000 mieszkańców, położone w gminach wiejskich lub miejsko-wiejskich. Bezpośrednim odbiorcą pomocy i realizatorem przedsięwzięć musi być gmina, gminna jednostka kultury, organizacja pozarządowa posiadająca status organizacji pożytku publicznego, kościoły oraz inne związki wyznaniowe. Przedsięwzięcia nie mogą mieć charakteru komercyjnego i muszą dotyczyć terenów i obiektów będących własnością gminy, skarbu państwa lub osoby prywatnej.

Przedmiotem naszych starań, które wynikające z potrzeb mieszkańców Rębiszowa będą realizowane poprzez zadania. Prace będą miały na celu zaspokojenie potrzeb społecznych i kulturalnych lokalnej społeczności oraz rozwój tożsamości społeczności wiejskiej, a także zachowanie dziedzictwa kulturowego wsi Rębiszów.

Głównym zadaniem jest budowa oświetlenia , które poprawi bezpieczeństwo w sołectwie dla mieszkańców, turystów odwiedzających gospodarstwa agroturystyczne w Rębiszowie. Przyczyni się do atrakcyjności terenu, poprawy infrastruktury u podnóża Gór i Pogórza Izerskiego jest coraz liczniej odwiedzany. Ważnym drugim elementem, wzbogacającym ofertę turystyczną na szlaku jest obiekt sakralny  który  wymaga kapitalnego remontu 

Ze względu na atrakcyjne położenie geograficzne i zasoby przyrodnicze miejscowość Rębiszów jest idealną jeśli chodzi o rozwój turystyki. Stworzenie w Rębiszowie odpowiedniej bazy turystycznej wraz z miejscami noclegowymi, rozwiniętą gastronomią, spowoduje poprawę życia mieszkańców, nowe możliwości zarobkowania a co za tym idzie powrót w te malownicze tereny „Pielgrzymów” zmierzających do szlaku Św. Jakuba. W tym celu niezbędny jest również remont infrastruktury miejscowości począwszy od dróg dojazdowych a skończywszy na oświetleniu.

	LP.
	Co musimy zrobić aby osiągnąć cel?
	Kto nam może w tym pomóc?
	Ile czasu nam to może zająć?
	Ile to może kosztować?
	Skąd na to weźmiemy fundusze?

	1
	Oświetlenie, 
	- Urząd Gminy
- Urząd Marszałkowski
	2012-2014
	650 000 zł
	Urząd Gminy 
Fundusze unijne

	2 
	Remont Obiektu Sakralnego Kościół pw. Św. Barbary
	- Urząd Gminy

- Urząd Marszałkowski

	2012 -2014
	650 000 zł
	Urząd Gminy, 
Parafia

Fundusze unijne

	3
	Odrestaurowanie epitafi i pomników
	- Urząd Gminy 

- Urząd Marszałkowski
	2013-2014
	150 000 zł
	Urząd Gminy
Parafia

Fundusze Unijne

	4
	Wodociągowanie i kanalizacja
	- Urząd Gminy
- Urząd Marszałkowski
	2013 – 2020r.
	80 000 000,00 zł
	Urząd Gminy
Fundusze Unijne

	5
	Regulacja potoku wraz z zabezpieczeniem
	- Urząd Gminy
	2012 -2015
	10 mln
	Fundusze Unijne, 
Urząd Marszałkowski

	6
	Drogi
	- Powiat

- Gmina

- Urząd Marszałkowski
	2016-2019


	10 mln
	Fundusze  Unijne, 
Urząd Marszałkowski

	7
	modernizacja remizy OSP


	- Urząd Gminy
- Urząd Marszałkowski


	2016-2019
	300 000 zł
	Fundusze  Unijne, 
Urząd Marszałkowski

	8
	modernizacja obiektów sportowych (boisko do siatkówki)


	Urząd Gminy

- Urząd Marszałkowski


	2017-2020
	350 000 zł
	Fundusze  Unijne, 
Urząd Marszałkowski

	9
	miejsce spotkań dla mieszkańców w plenerze ( grill, ławki, wiata)


	Urząd Gminy

- Urząd Marszałkowski


	2014-2016
	100 000 zł
	Fundusze  Unijne, 
Urząd Marszałkowski

	10
	ścieżki do turystyki aktywnej


	Urząd Gminy

- Urząd Marszałkowski


	2015-2020
	150 000 zł
	Fundusze  Unijne, 
Urząd Marszałkowski

	11
	rozbudowa świetlicy


	Urząd Gminy

- Urząd Marszałkowski


	2015-2017
	700 000 zł
	Fundusze  Unijne, 
Urząd Marszałkowski

	12
	monitoring sołectwa,
dostęp do internetu , szkolenia
	Urząd Gminy

- Urząd Marszałkowski


	2017-2020
	200 000 zł
	Fundusze  Unijne, 
Urząd Marszałkowski




Ze względu na atrakcyjne położenie geograficzne i zasoby przyrodnicze Rębiszowa jest miejscowością idealną jeśli chodzi o rozwój turystyki. Remont Obiektu Sakralnego w znacznym stopniu poprawi wizerunek wsi Rębiszów. Stworzenie w Rębiszowie odpowiedniej bazy turystycznej wraz z miejscami noclegowymi, rozwiniętą gastronomią, spowoduje poprawę życia mieszkańców, nowe możliwości zarobkowania a co za tym idzie powrót w te malownicze tereny młodzieży, która napędzi dalszy rozwój wioski. W tym celu niezbędny jest również remont infrastruktury miejscowości począwszy od oświetlenia  a skończywszy na systemie  dróg oraz chodników.
V. KSZTAŁTOWANIE OBSZARÓW O SZCZEGÓLNYM ZNACZENIU DLA ZASPOKOJENIA POTRZEB MIESZKAŃCÓW, SPRZYJAJĄCYCH W NAWIĄZYWANIU KONTAKTÓW SPOŁECZNYCH, ZE WZGLĘDU NA ICH POŁOŻENIE ORAZ CECHY FUNKCJONALNO-PRZESTRZENNE A W SZCZEGÓLNOŚCI POPRZEZ ODNAWIANIE LUB BUDOWĘ PARKINGÓW, CHODNIKÓW LUB OŚWIETLENIA  ULICZNEGO.

Mieszkańcy Rębiszowa po analizie potrzeb, które zostały wymienione w zadaniach do realizacji na kolejne lata, wymienili potrzebę realizacji modernizacji oświetlenia które bezpiecznie pozwali na dotarcie do świetlicy. Remont Obiektu Sakralnego , kościoła PW. Św. Barbary, renowacja epitafii i pomników wpisanych do rejestru zabytków, odremontowanie zabytków w znacznym stopniu poprawi wizerunek wsi Rębiszów, zachowa dziedzictwo kulturowe. Są to elementy niezbędne i służące do nawiązywania kontaktów społecznych posiadające cechy funkcjonalno – przestrzenne znajdujące się w centrum wsi. Funkcjonalność obszaru wpłynie na integrację, nawiązywanie kontaktów, rozwój miejscowości oraz dochody mieszkańców z rozwoju turystyki, poprawi atrakcyjność miejscowości pod względem turystycznym. Jest to również bardzo ważny element który pozwoli młodym pozostać i mieć wpływ na rozwój swojej miejscowości.

REALIZACJA PLANU

Zasady realizacji planu.

· Plan stanowi drogę, po której będziemy razem szli i osiągali kolejne cele rozwoju naszej miejscowości.

· Ważnymi uczestnikami realizacji Planu jesteśmy my jako mieszkańcy. Osiąganie kolejnych celów w dużej mierze będzie uzależnione od naszej aktywności osobistej.

· Bardzo istotne będą działania organizacji pozarządowych, w których sami będziemy działali lub, które zachęcimy do współpracy.

· Gmina będzie aktywnym ośrodkiem pobudzającym i wspierającym realizacje naszego Planu.

· W celu aktywnego włączenia nas jako mieszkańców do realizacji przedsięwzięć, Rada Sołecka włączy się do opracowania programu współpracy pomiędzy organizacjami pozarządowymi a samorządem. W programie zostaną określone formy i metody współpracy, zasady wymiany informacji, wspierania działań organizacji pozarządowych.

· Coroczne spotkania związane z oceną realizacji Planu będą również służyły do planowania działań na najbliższy rok. Na spotkanie my mieszkańcy zaprosimy wszystkich, którzy chcą i mogą nam pomóc a zwłaszcza organizacje pozarządowe, władze gminy, sąsiadów z zaprzyjaźnionych miejscowości.

· Wspólnie z innymi miejscowościami z gminy i z Pogórza Izerskiego opracujemy zasady wymiany doświadczeń i wspólnego działania dla jeszcze bardziej efektywnego realizowania Planu.

· Władze gminy będą uczestniczyły w spotkaniach organizowanych przez sołectwo, organizacje pozarządowe i aktywne grupy mieszkańców. Spotkania będą zwoływane przez bezpośrednio zainteresowane grupy, a ich tematem będą wspólne działania związane z realizacją Planu.

Sposoby monitorowania, oceny i aktualizacji planu.

· Monitorowanie będzie organizował i nadzorował Burmistrz przy współpracy z sołtysem.

· Monitorowane będą podstawowe zadania i przedsięwzięcia związane z realizacją Planu.

· Wyniki monitorowania będą przedmiotem corocznych sprawozdań z postępu realizacji Planu, składanego Radzie Gminnej i na zebraniu otwartym w miejscowości.

· Zarówno Rada jak i mieszkańcy ocenią realizację Planu, dokonają również identyfikacji słabych i mocnych stron realizacji Planu.

· Mieszkańcy, co 3 lata będą aktualizowali plan metodą uspołecznioną zgodnie z metodą przyjętą przy jego opracowaniu.

· Inicjatorem aktualizacji będzie Rada Sołecka przy współpracy Burmistrza i Rady Gminy.

Komunikacja społeczna.

· Burmistrz i sołtys jako główni animatorzy realizacji Planu, będą systematycznie informowali opinie publiczna o działaniach związanych z realizowanymi przedsięwzięciami. W tym celu ustalą miedzy sobą zasady przekazywania informacji o podejmowanych działaniach.

· Główną formą informowania będzie lokalna prasa, radio, telewizja i strona www.rebiszow.pl 
· Komunikaty będą kierowane do mieszkańców miejscowości i gminy (informacja wewnętrzna) jak również do odbiorców regionalnych i ogólnokrajowych (informacja zewnętrzna).

· Największy nacisk zostanie położony na informacje skierowane do odbiorców lokalnych.

· W przekazywaniu informacji do mieszkańców zostaną wykorzystane również środki przekazu zwyczajowo przyjęte w gminie (tablica ogłoszeń, informowanie na spotkaniach, informacja przekazywana przez sołtysów, itp.).

· Radni, mieszkańcy, zainteresowane osoby i podmioty będą miały bieżący dostęp do informacji o realizacji Planu. Ograniczeniem będą tylko przepisy prawa, określające zasady udostępniania informacji przez Urząd Gminy.
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