UZASADNIENIE

do uchwały nr XLI/240/09
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 25 września 2009 r.

w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego miasta Mirsk w granicach administracyjnych 
dla części działki o nr 446/2 obręb III Mirsk.
Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 z 2003 r. poz. 717 z póź. zmianami), Rada Miejska Gminy Mirsk w dniu 29 października 2008 r. podjęła Uchwałę Nr XXIX/159/08 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mirsk w granicach administracyjnych dla części działki o nr 446/2 obręb III Mirsk. Uchwała ta została zmieniona Uchwałą Nr XL/230/09 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 28.08.2009 r. w celu uzyskania spójności przebiegu granic opracowania w uchwale o przystąpieniu z uchwałą zatwierdzającą zmianę planu.

W projekcie planu wyznaczono tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, tereny usług oraz zieleni i wód śródlądowych. 
Zmienia obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mirsk w granicach administracyjnych polega na zmianie przeznaczenia terenu z funkcji zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej na zabudowę usługową oraz zmianie przeznaczenie terenu z funkcji rolniczej na zabudowę mieszkaniową jednorodzinną.

Teren objęty zmianą planu posiadają dogodne warunki ekofizjograficzne dla zabudowy. Nie występuje tu żadne obiekty przyrodnicze objęte ochroną prawną. Natomiast teren w całości położony jest w granicach Potencjalnego Specjalnego Obszaru Ochrony Siedlisk pn. „Łąki Gór i Pogórza Izerskiego umieszczonego na tzw. „Shadow List”. Realizacja ustaleń planu wywoływać będzie w środowisku skutki korzystne oraz uciążliwe w stopniu małym. Utrzymanie terenów czynnych biologicznie wpłynie korzystnie na bioróżnorodność oraz walory estetyczne i krajobrazowe. W wyniku planowanej inwestycji nastąpi przeznaczenie terenów pod nowe budynki jednorodzinne i usługowe. Lokalizacja budynków mieszkalnych jednorodzinnych i usługowych jako uzupełnienie już istniejącej zabudowy będzie miała niewielki wpływ na środowisko przyrodnicze i krajobraz.

Na podstawie prognozy skutków finansowych stwierdzono, że wejście w życie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego jest dla Gminy korzystne. Nie stwierdza się występowania zagrożeń będących skutkiem wejścia w życie zmiany planu.

Projekt planu po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej oraz wymaganych uzgodnień został wyłożony do publicznego wglądu w dniach w dniach od 18 czerwca do 16 lipca 2009 r. W dniu 26 czerwca 2009 r. została zorganizowana dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu. W wyniku wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu nie wpłynęły żadne uwagi. 

Przed podjęciem uchwały stwierdzono zgodność proponowanych rozwiązań zmiany miejscowego planu z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk.

Wobec powyższego zaistniały przesłanki do uchwalenia niniejszego planu przez Radę Miejską Gminy Mirsk.

