UZASADNIENIE

do uchwały nr XLI/241/09
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 25 września 2009 r.

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla części obrębu Mroczkowice, gmina Mirsk.
Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 z 2003 r. poz. 717 z póź. zmianami), Rada Miejska Gminy Mirsk w dniu 27 marca 2008 r. podjęła Uchwałę Nr XXII/119/08 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu Mroczkowice, gmina Mirsk.
W projekcie planu wyznaczono tereny istniejącej strzelnicy oraz tereny projektowane strzelnicy na zasadzie kontynuacji funkcji sportu i rekreacji. Planowana inwestycja polegać będzie na zakończeniu budowy strzelnicy myśliwskiej kulowej oraz budowie strzelnicy śrutowej. Tereny istniejącej i projektowanej strzelnicy są korzystne dla pełnienia funkcji terenu – sportu i rekreacji. Strzelnica posiada istniejącą drogę dojazdową, jest położona w znacznej odległości od zabudowań oraz posiada korzystne warunki geologiczne i hydrologiczne dla posadowienia obiektów. Ponadto nie stwierdzono występowania chronionych gatunków roślin i zwierząt oraz nie występują tu tereny przyrodnicze objęte ochroną prawną.
Z przyjętych ustaleń planu wpływ na środowisko w stopniu małym będą miały tereny projektowanej strzelnicy. Nastąpi przeznaczenie nowych terenów pod rozbudowę strzelnicy. Z funkcjonowaniem strzelnicy obok podwyższonego poziomu hałasu występują uciążliwości związane z dolotem rzutków.

Dla zminimalizowania ww. uciążliwości na granicy terenu zasadzone będą pasy ochronne zieleni wysokiej i niskiej stanowiące strefę ochronną przed hałasem, a także wychwytującą część śrutu przed wydostaniem się poza teren strzelnicy.

Na podstawie prognozy skutków finansowych stwierdzono, że wejście w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego jest dla Gminy korzystne. Nie stwierdza się występowania zagrożeń będących skutkiem wejścia w życie zmiany planu.

Projekt planu po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej oraz wymaganych uzgodnień został wyłożony do publicznego wglądu w dniach w dniach od 28 maja do 26 czerwca 2009 r. W dniu 26 czerwca 2009 r. została zorganizowana dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu. W wyniku wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu nie wpłynęły żadne uwagi. 

Przed podjęciem uchwały stwierdzono zgodność proponowanych rozwiązań zmiany miejscowego planu z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk.

Wobec powyższego zaistniały przesłanki do uchwalenia niniejszego planu przez Radę Miejską Gminy Mirsk.

