Załącznik nr 3 do Uchwały Nr XLI/238/09 Rady Miejskiej Gminy Mirsk 

z dnia 25 września 2009 r. 
w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk
Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia nieuwzględnionych uwag wniesionych do projektu zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego miasta i gminy Mirsk.

Na podstawie art. 12, ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 z 2003 r. poz. 717 z póź. zmianami) Rada Miejska Gminy Mirsk rozstrzyga w sposób następujący o sposobie rozpatrzenia nieuwzględnionych uwag do projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk, wniesionych przez:

Wnoszący uwagę: DECON MANAGEMENT Wojciech Dobrzański z siedzibą, ul. Piłsudskiego 40/1 31-111 Kraków.
Treść uwagi: usunięcie z projektu zmiany studium zapisu dot. zakazu eksploatacji. Wprowadzenie zapisu dopuszczającego prowadzenie powierzchniowej eksploatacji surowca w granicach udokumentowanego złoża – przywrócenie zapisów zawartych w studium uchwalonym uchwałą Nr XL/284/06 z dnia 24.02.2006 r.

Adwokat Marcin Imiołek Kancelaria Adwokacka, Rynek Główny 33, 31-010 Kraków

złożył opinię prawną dotyczącą prawnych możliwości żądania przez właściciela lub użytkownika wieczystego nieruchomości odszkodowania za szkodę powstałą na skutek uchwalenia zmiany mpzp. Opinia ta stanowi załącznik do uwagi złożonej przez Wojciecha Dobrzańskiego.

– uwaga nie uwzględniona.

Uzasadnienie: 
W trakcie wyłożenia do publicznego wglądu projektu zmiany studium zostały złożone uwagi przez osoby, rady sołeckie i stowarzyszenia. Uwagi te dotyczyły wykreślenia zapisu „PE” i wprowadzenia zapisu użytków rolnych „R” i lasów „L” z zakazem całkowitej eksploatacji oraz ujęcia terenów jako zespołu przyrodniczo – krajobrazowego. Uwagi powyższe zostały przyjęte. Teren objęty zmianą studium położony jest w granicach potencjalnego Specjalnego Obszaru Ochrony siedlisk pn. „Łąki Gór i Pogórza Izerskiego” umieszczonego na tzw. „Shadow List”. Zgodnie z art. 33 ust. 1 i 2 ustawy o ochronie przyrody na ww. terenie zabrania się podejmowania działań mogących w znaczący sposób pogorszyć stan siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt, a także w znaczący sposób wpłynąć negatywnie na gatunki, dla których został wyznaczony obszar Natura 2000, z zastrzeżeniem art. 34. Ponadto teren znajduje się w granicach zespołu przyrodniczo – krajobrazowego ustanowionego Uchwałą Nr XXXVI/201/09 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30 kwietnia 2009r.
Nie uwzględnienie uwagi DECON MANAGEMENT Wojciecha Dobrzańskiego wynika z faktu przyjęcia zgłoszonych 40 uwag przez osoby, rady sołeckie i stowarzyszenia.
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