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RADY GMINY OSTRÓW MAZOWIECKA
z dnia 16 grudnia 2022 r.
w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców wsi Podborze
Na podstawie art. 9 ust. 2 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (t.j. Dz.U. z 2018 r. poz. 870) oraz art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U z 2022 r. poz. 559 ze zm.), uchwala się, co następuje:
§ 1. 1. Uznaje się petycję wniesioną dnia 21 listopada 2022 r. przez mieszkańców wsi Podborze w sprawie budowy nawierzchni asfaltowej na ulicy Jarzębinowej co do istoty za zasadną lecz niemożliwą  do uwzględnienia w roku budżetowym 2023. Proponuje się wprowadzenie budowy nawierzchni asfaltowej na ul. Jarzębinowej we wsi Podborze do realizacji, w miarę możliwości finansowych Gminy Ostrów Mazowiecka, w kolejnych latach. 
2. Uzasadnienie zajętego stanowiska zawiera załącznik do niniejszej uchwały.
§ 2. O sposobie rozpatrzenia petycji Przewodniczący Rady zawiadomi wnoszącego petycję.
§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
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Załącznik do uchwały Nr XXXIX/………./22
Rady Gminy Ostrów Mazowiecka
z dnia 16 grudnia 2022 r.
Uzasadnienie
do uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców wsi Podborze


Dnia 21 listopada 2022 roku do Rady Gminy Ostrów Mazowiecka wpłynęła petycja mieszkańców ul. Jarzębinowej we wsi Podborze w przedmiocie zabezpieczenia w budżecie Gminy środków finansowych na wybudowanie nawierzchni asfaltowej ww. ulicy Jarzębinowej.
Zgodnie z art. 9 ust. 2 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (Dz. U. z 2018 r. poz. 870) petycja złożona do organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego jest rozpatrywana przez ten organ. Powyższa petycja, zgodnie z art.18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2022 r. poz. 559 z późn. zm., dalej: „u.s.g”) została przekazana przez Przewodniczącą Rady Gminy do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, celem jej rozpatrzenia i przedstawienia opinii w sprawie.
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 15 grudnia 2022 roku, po zapoznaniu się z treścią petycji oraz stanowiskiem Wójta Gminy Ostrów Mazowiecka wypracowała opinię w przedmiotowej sprawie, którą przedstawiła Radzie Gminy Ostrów Mazowiecka.
Rada Gminy Ostrów Mazowiecka, po przeanalizowaniu petycji oraz w oparciu o opinię Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji uznaje zasadność petycji w zakresie potrzeby położenia nawierzchni asfaltowej na ulicy Jarzębinowej w Podborzu i jednocześnie stwierdza, że nie jest możliwe zabezpieczenie w budżecie Gminy na 2023 rok środków finansowych na realizację tego przedsięwzięcia, dlatego proponuje wprowadzenie go do realizacji w miarę możliwości finansowych Gminy w najbliższych latach.
Zgodnie z obowiązującymi przepisami projekt budżetu gminy sporządzany jest do 15 listopada roku kalendarzowego poprzedzającego rok budżetowy. Projekt ten jest następnie przekazywany do zaopiniowania Regionalnej Izbie Obrachunkowej (RIO) i komisjom Rady Gminy. Projekt budżetu Gminy Ostrów Mazowiecka  na 2023 rok został już pozytywnie zaopiniowany przez RIO oraz komisje Rady Gminy. Wprowadzenie do budżetu na 2023 rok postulowanego zadania inwestycyjnego wymagałoby wskazania źródeł jego sfinansowania. Biorąc pod uwagę możliwości finansowe Gminy i zakres zadań inwestycyjnych zaplanowanych do realizacji  w 2023 roku uznaje się petycję mieszkańców wsi Podborze z dnia 21 listopada 2022 r. za niemożliwą do uwzględnienia w roku budżetowym 2023.
Niniejsza uchwała wraz z uzasadnieniem stanowi zawiadomienie o sposobie załatwienia petycji w rozumieniu art.13 ustawy z dnia 11 lipca 2014r. o petycjach (Dz.U. z 2018r., poz. 870)
Pouczenie
Zgodnie z art. 13 ust. 2 ustawy z dnia 11 lipca 2014r. o petycjach, sposób załatwienia petycji nie może być przedmiotem skargi.
 
 
	
	Przewodnicząca Rady Gminy


Krystyna Kossowska



	Id: A7FBA797-0C07-431E-9386-766CC9E2FB89. Projekt
	Strona 1



