PROTOKÓŁ

ZE WSPÓLNEGO POSIEDZENIA

KOMISJI OŚWIATY, KULTURY, ZDROWIA I SPRAW SOCJALNYCH

KOMISJI BUDŻETU, HANDLU I USŁUG 

Z DNIA 29 PAŹDZIERNIKA 2009R.

Obecni wg załączonej listy.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Handlu i Usług Pani K. Weintritt-Płachta  powitała zebranych członków komisji i otworzyła posiedzenie komisji w sprawie omówienia:

1. wysokości stawek podatku od nieruchomości,

2.  wysokości stawek podatku od środków transportowych,

3. zmian w budżecie gminy na 2009r.

4. zmiany Statutu Gminy Pawonków

Ad pkt 1

Inspektor ds. wymiaru podatku Pani  D. Waga poinformowała, że podatek od nieruchomości ustalony został na podstawie obwieszczenia Ministra Finansów opublikowanego w Monitorze Polskim nr 52  poz. 742 i podniesiony o 3,5%. W związku                    z powyższym stawki podatku od nieruchomości  w stosunku do roku ubiegłego na terenie Gminy Pawonków wzrosły również o 3,5%.  Pani inspektor omówiła kolejno punkty dotyczące  stawek od nieruchomości:  

1) od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków - 0,72 zł od 1 m² powierzchni, 

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych - 4,04 zł od 1ha powierzchni, 

c) od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego - 0,16 zł od 1 m² powierzchni; 

2) od budynków:

a) mieszkalnych - 0,59 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 17,60 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 9,57 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 

d) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych -  4,16 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 

e) od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego - 4,24 zł od 1 m² powierzchni użytkowej; 

f )  od budynków letniskowych - maksymalna stawka– 6,88zł od 1 m 2 powierzchni użytkowej, budynki te znajdują się w Solarni  i Kośmidrach;
  3)od budowli - 2%  -stawka bez zmian.                                                                                      Inspektor ds. wymiaru podatku dodała, że z podatku od nieruchomości zwalnia się budynki na potrzeby:  wypożyczania książek i czytelnictwa, świadczenia pomocy społecznej,   ochronę przeciwpożarową, cele charytatywne, pobór i dostarczanie wody na rzecz ludności / wodociągi /, urządzenia służące do odprowadzania  i oczyszczania ścieków / kanalizacja                 i oczyszczalnia/,   natomiast zwolnienia nie obejmują, budynków budowli i gruntów zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej. Natomiast   podatek  rolny jest w tym roku  niższy    o 34,10 zł za 1dt co po przeliczeniu daje  kwotę 85,25 zł za 1 ha przeliczeniowy. W ubiegłym roku kwota wynosiła 100 zł w związku z czym w tym roku  nie będzie podejmowana uchwała w sprawie wymiaru podatku rolnego. Podatek leśny, którego cena za pierwsze trzy kwartały 2009r. wynosiła 136,54zł za 1m3 co po przeliczeniu daje kwotę 30,03zł. 
Ad pkt 2

Referent ds. księgowości podatkowej Pani M. Tyrała poinformowała, że  w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych na 2010r. należy mieć na uwadze obwieszczenie Ministra Finansów z dnia 03 sierpnia 2009r. opublikowane w Monitorze Polskim nr 52  poz. 742 natomiast w sprawie stawek od środków transportowych obwieszczenie Ministra Finansów z dnia 06 października 2009r.opublikowane w Monitorze Polskim Nr 67 poz. 872. 

Pani M. Tyrała zaznaczyła, że stawki od  samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej  powyżej  3,5 tony  i poniżej 12 ton pozostawiono bez zmian w stosunku do roku poprzedniego natomiast podniesiono stawki  w następujących grupach: b) równej lub wyższej niż 12 ton w zależności od rodzaju zawieszenia i ilości osi   w przedziale cztery osie             i więcej, 2) ciągniki siodłowe i balastowe  -b) równej lub wyższej niż 12 ton w zależności od rodzaju zawieszenia i ilości osi:
( dwie osie  w  przedziale nie mniej niż 25 ton i mniej niż 36 ton, nie mniej niż 36 ton  i więcej
(  trzy osie - w przedziale nie mniej niż  37 ton i mniej niż 40 ton,

3) Przyczepy i naczepy

a) Przyczepy i naczepy, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą równą lub wyższą niż 12 ton – w przedziale trzy osie – masa nie mniej niż 37 ton lub więcej -  stawkę podniesiono o 3,5 %.  Pani M. Tyrała dodała, że górna stawka jest wysoka  ale gminny ościenne również oscylują w stawkach zbliżonych do naszych.    Jeśli chodzi o autobusy w grupie tej podniesiono stawkę dla  liczby miejsc siedzących mniej niż 30 natomiast dla grupy równej lub wyższej niż 30 miejsc stawkę pozostawiono bez zmian.

Ad pkt 3

Pani Skarbnik poinformowała, że zmiany w budżecie dotyczą przeniesienia niewykorzystanych środków do dyspozycji  Rady Sołeckiej:

· wsi Koszwice na zakup wyposażenia do świetlicy  - 2.700,00zł,

- wsi Łagiewniki Wielkie na remont sali przy OSP - 128,00zł.   Paragraf 2 dotyczy zmniejszenia pożyczki do kwoty 186.792,00zł oraz dotację do kwoty 14.001,00 zł na zadanie „Termomodernizacja budynku GOPS wraz z modernizacją systemu grzewczego”. Koszt zadania wynosi 395.793,00zł. Paragraf 3 dotyczy przeniesienia kwoty 3.050,00zł na remont remizy OSP w Solarni z przeznaczeniem na wykonanie  i montaż przystanku autobusowego. Pani Skarbnik dodała, że na chwilę obecną zmiany dotyczą w/w spraw.

Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych oraz Komisja Budżetu pozytywnie zaakceptowała zaproponowane stawki podatków.

Przewodnicząca Komisji Oświaty p. R. Badura poinformowała, że otrzymała pismo Pana Sołtysa wsi Łagiewniki Wielkie oraz mieszkańców w sprawie odtworzenia Szkoły Podstawowej w Łagiewnikach Wielkich. Przewodnicząca Komisji zwróciła się do p. A. Bok po. dyrektora GZEASU z prośbą o przygotowanie materiałów dotyczących subwencji, kosztów utrzymania szkoły, ilości dzieci itp. Natomiast na sesji zostanie ustalony termin  spotkania komisji  przy obecności  Pana Wójta  i Pani po. dyrektora A. Bok.

Pani A. Bok poinformowała, że w przyszłym roku szkolnym do szkoły wejdzie rocznik 2003. W Łagiewnikach Wielkich wg danych z ewidencji ludności w 2003r. naukę rozpocznie 5-cioro dzieci,  w 2002r. – 5-cioro dzieci,  w 2001r. – 10-cioro, w 2000r. – 7-mioro, 1999 – 6-cioro, 1998r – 9-cioro. 

Radna K. Weintritt-Płachta zwróciła się z zapytaniem w której szkole obecnie  jest najmniej dzieci.

Pani A. Bok poinformowała, że w Gwoździanach – 41 uczniów.

Wójt zaznaczył że biorąc pod uwagę dzieci, które się urodziły to  w roku szkolnym 2010/2011 do szkoły  w Łagiewnikach Wielkich uczęszczałoby  dzieci  od 1kl- 6kl -  42,  41, 43,43, 41,42. Jest to charakterystyka związana  z urodzeniami ale  pod warunkiem że nie będzie migracji. Pani A. Bok przedstawiła ilość dzieci w bieżącym roku szkolnym bez roku 2003 w poszczególnych szkołach: w Kośmidrach jest 35,              w Łagiewnikach Małych – 73.

Radna K. Klimza wystąpiła z zapytaniem dlaczego tych dwóch szkół się nie połączy.

Wójt udzielił odpowiedzi na powyższe pytanie informując, że gmina nie musi wstydzić się żadnej szkoły. W każdej szkole są dobre warunki do nauczania i są co raz lepiej przystosowywane do prowadzenia zajęć dydaktycznych . Oczywiście                w różnych szkołach są różne problemy. 

Radna K. Klimza poinformowała, że wystosowano pismo w sprawie przywrócenia szkoły w Łagiewnikach Wielkich ale nie tylko dla dzieci miejscowych gdyż mija się to z celem. Szkoła w Ł. Wielkich jest największą szkołą, która wg gminy jest najbardziej dostosowana swoim wyglądem, wielkością sal, oświetleniem a przede wszystkim spełnia warunki jest kuchnia, zaplecze, świetlica, jest mini sala gimnastyczna, duże przestrzenne korytarze. Aby obiekt ten wykorzystać jako szkołę to jest konieczność dowożenia dzieci z innej miejscowości tak jak do tej pory dowożone są dzieci z Ł. Wielkich gdyż trudno budynek ten będzie zagospodarować na inne cele. Dlatego wystąpiono z powyższą propozycją.

Wójt poinformował, że co do wykorzystania obiektu to poproszono mieszkańców aby zastanowili się nad zagospodarowaniem budynku. Była propozycja, która  nie została przedstawiona Radzie. Wójt zaznaczył, że zainteresowanie obiektem jest.  

Pani A. Bok wyjaśniła system przeliczania uczniów w mało licznych szkołach.

Wójt zaznaczył, że ilość mieszkańców się zmienia co jest związane z urodzeniami, zgonami jak i migracją. Na dany dzień w Dralinach spadło o 7 osób co daje 3,3%,            w Gwoździanach  o 44 osoby tj. 5,74%, w Koszwicach o  2 osoby tj. 0,8%,                                w Kośmidrach – wzrosło o 33 osoby – wzrost o 4,94%, w Ł. Małych spadło o 14 osób               - 1,8%, w Ł. Wielkich spadło o 44 osoby tj. – 6,3%, w Lipiu Śl. Padło o 16 osób tj. 14,1%, w Lisowicach wzrosło o 48 osób tj. 5,3%, W Pawonkowie spadło o 72 osoby tj. – 4,6%, w Skrzydłowicach spadło 26 osoby.

Ad pkt 4

Referent ds. obsługi biura Rady  wyjaśniła, że zmiana w statucie Gminy Pawonków związana jest z  zapisem dotyczącym udostępniania dokumentów przez urząd.                  W statucie uchwalonym przez  Radę Gminy Pawonków Nr 16/III/2002 zapisany był termin 30 dniowy na udostępnienie dokumentów. Dotychczasową treść zastępuje się zapisem „Dokument winien być udostępniony bez zbędnej zwłoki nie później niż w ciągu 14 dni od dnia złożenia wniosku”. Pozostałe zapisy bez zmian.

Na tym protokół zakończono.                                      Przewodniczący Komisji

Protokół spisała Grażyna Poloczek.                   R. Badura         K. Weintritt-Płachta
