PROTOKÓŁ
KOMISJI REWIZYJNEJ
Z DNIA 07 CZERWCA 2011R.
Obecni wg załączonej listy.
Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej Pan Andrzej Dawidowicz   powitał zebranych członków komisji  i otworzył posiedzenie dotyczące rozpatrzenia skargi  p. G. P.
Przewodniczący Komisji poinformował, że p. G. P. skargę przesłał do  Urzędu Marszałkowskiego, która zgodnie z właściwościami została przesłana do tutejszego urzędu dnia 16 maja 2011r.                         (pismo OR.RO.1511.00021.2011,OR.RO.KW-00112/11). Z treści pisma wynika, że  skarżącemu chodzi o krzewy (samosiejki), które utrudniają odśnieżanie drogi gminnej i niszczą ogrodzenia posesji.
Przewodniczący Komisji nadmienił, że skarżący nie jest stroną postępowania i nie przedstawił pełnomocnictwa udzielonego przez właściciela posesji. Ponadto  Komisja Rewizyjna odbyła wizję lokalną w miejscowości Kośmidry ul. Polna i dokonała pomiaru odległości od ogrodzenia do krzewów  znajdujących się po przeciwnej stronie drogi wyrastających z przyległego lasu. Odległość ta wynosi 4,40m w związku z czym nie ma technicznej możliwości aby pług odśnieżający drogę naruszył własność skarżącego i uszkodził ogrodzenie posesji a krzewy tam rosnące uniemożliwiały wykonywanie powyższej czynności. Wykonano również zdjęcia ogrodzenia, które są dowodem, że ogrodzenie nie uległo zniszczeniu.
Wójt nadmienił, że pełnomocnictwo niekoniecznie jest wymagane gdyż skargę może wnieść każdy.
Pan Wójt dodał, że  droga jest zupełnie przejezdna, a samosiejki są usuwane od czasu do czasu . Pan Wójt udzielił kilka stosownych informacji na powyższy temat.  
Radny B. Badura zaproponował wystosowanie pisma do właściciela lasu p. J. Weber  w celu usunięcia krzewów przydrożnych.
Pan Wójt zaznaczył, że wszelkie szkody należy zgłaszać od razu bo wtedy jest możliwość zweryfikowania czy szkoda nastąpiła czy nie. Ponadto nikt z mieszkańców ul. Polnej nie sygnalizował problemu dotyczącego odśnieżania drogi.
Przewodniczący Komisji zaznaczył po raz drugi, że nie ma technicznej możliwości aby pług odśnieżający drogę naruszył nieruchomość skarżącego i uszkodził ogrodzenie posesji a krzewy tam rosnące uniemożliwiały wykonywanie powyższej czynności.
Na dzień dzisiejszy Komisja Rewizyjna nie stwierdziła żadnych uszkodzeń ogrodzenia w związku   z czym komisja wnioskuje o uznanie skargi za bezzasadną. Wniosek komisji poddano głosowaniu.                          
Za uznaniem skargi za bezzasadną w głosowaniu jawnym  głosowało:
za:                              5
przeciw:                     0
wstrzymało się:         0
Zgodnie z przeprowadzonym głosowaniem Komisja Rewizyjna jednogłośnie uznała skargę za bezzasadną.
 W związku z wyczerpaniem tematu Przewodniczący Komisji podziękował za spotkanie.
 Protokół spisała Grażyna Poloczek.                                                       Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
                                                                                                                                Andrzej Dawidowicz
