PROTOKÓŁ
KOMISJI REWIZYJNEJ
Z DNIA 12 STYCZNIA 2012R.
Obecni wg załączonej listy
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Dawidowicz powitał zebranych członków komisji                              i otworzył posiedzenie dotyczące rozpatrzenia złożonej przez radną p. J. Wons-Kleta na sesji Rady Gminy Pawonków w dniu 28 grudnia 2011r. w interesie publicznym skargi na działalność Urzędu Gminy, który notorycznie nie odpisuje na pisma.
Przewodniczący zaznaczył, że trzymając się słów użytych przez p. J. Wons-Kleta oraz pisma otrzymanego od Przewodniczącego Rady to Komisja Rewizyjna nie jest władna oceniać pracy Urzędu Gminy.
Przewodniczący Komisji przypomniał treść  pism  z dnia 15.03.2011r. i 13.10.2011r. 
 Pani Sekretarz poinformowała, że na dzień 31.12. 2011r. do Urzędu Gminy wpłynęło 3.514 pism. Większość pism wymaga udzielenia odpowiedzi i odpowiedzi te są udzielane. Pani Sekretarz zaznaczyła, że niewłaściwą sprawą jest nieotrzymanie odpowiedzi przez interesanta i taka sytuacja nie powinna mieć miejsca ale  po kosztach opłaty pocztowej widać  na jaki  ogrom pism odpowiadamy. Pani Sekretarz poinformowała, że  zdarzają się takie sytuacje jak dzisiejsza  ale nie może zgodzić się z opinią, że notorycznie UG nie odpowiada na pisma. 
Pani Sekretarz poinformowała, że pracownik urzędu  informował zainteresowanych, że  Urząd Gminy nie ma możliwości wypłacenia  imiennych rachunków.  Na tę okoliczność została sporządzona notatka służbowa natomiast odpowiedzi pisemnej nie było. Z drugiej strony jeżeli rozpatruje się skargę  to efektem tego powinno być załatwienie problemu. W części problem został rozwiązany gdyż poinformowano stronę, że takiej możliwości  UG nie ma.
Pani Sekretarz poinformowała, że zgodnie z KPA skargi na pracowników rozpatruje Wójt. 
Radny A. Dawidowicz poinformował, że interesanci  wcześniej nie informowali się w powyższej sprawie i tak jak  poinformowano UG nie ma możliwości wypłaty rachunków imiennych ale z pisma wynika, że prosili              o imienną odpowiedź, której nie otrzymali. 
Radna R. Badura poinformowała, że zgodnie ze złożonym wnioskiem Komisja Rewizyjna nie jest władna rozpatrzenia sprawy tylko przekazania sprawy Wójtowi celem rozpatrzenia gdyż komisja wniosków wyciągnąć nie może. 
Radny B. Badura oznajmił, że domyślnie komisja nie może rozpatrywać skarg.
Pan Wójt  pyta na jakiej podstawie Komisja Rewizyjna ma domniemywać  co ktoś chciał wyrazić. Podstawową sprawą ludzkiego poszanowania jest  to, że jeden pisze a drugi w oparciu o to co usłyszał bądź przeczytał wyraża swoje stanowisko. Wójt dodał, że każdy ma prawo do wypowiedzenia się we własnym imieniu .
Zgodnie z KPA Komisja Rewizyjna  jednogłośnie (5 głosów za)  wnioskuje o odrzucenie wniosku  radnej          p. Joanny Wons-Kleta  gdyż Komisja Rewizyjna nie jest władna  rozpatrywania skarg na działalność Urzędu Gminy.                    
W związku  z powyższym Komisja Rewizyjna przekazuje wniosek radnej p. J. Wons-Kleta  Wójtowi Gminy Pawonków  celem rozpatrzenia .
W związku z wyczerpaniem tematu Przewodniczący Komisji podziękował za spotkanie i zamknął obrady komisji.
 Protokół spisała Grażyna Poloczek.                                                       Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
                                                                                                                                Andrzej Dawidowicz
