
PROTOKÓŁ

Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ

Z DNIA  17.11.2015

Obecni wg załączonej listy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. K. Brol powitał członków komisji, Pana Wójta, Pana Kierownika ds. inwestycji i Państwa […] celem rozpatrzenia skargi wobec Pana Wójta w sprawie proponowanej lokalizacji garażu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  poinformował, że członkowie Komisji Rewizyjnej  otrzymali materiały  w zawiadomieniach celem rozpatrzenia skargi i zajęcia stanowiska czy skarga jest zasadna czy niezasadna.

Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu Panią […]. 

Pani[…] poinformowała, że jedyną wątpliwością i żalem w przedmiotowej sprawie  jest to, że wyznaczono miejsce lokalizacji garażu do którego nie ma wjazdu. Pani […] prosi  o wyznaczenie takiego miejsca gdzie spokojnie będzie można wjechać nie omijając starej betonowej  lampy.                               W wystosowanych pismach do gminy prosiłam o  pozwolenie na ustawienie garażu o powierzchni 25m2 gdzie od strony kierowcy będzie można swobodnie otworzyć drzwi. Pan Wójt podtrzymał swoją decyzję i zaproponował miejsce gdzie wjazd jest obok lampy. Ponadto było jeszcze spotkanie z Panem Wójtem i rozmowa telefoniczna z Panem L. Matyja ale decyzja pozostała niezmieniona. W związku                             z tym wystąpiłam do Rady Gminy z prośbą o pomoc w rozwiązaniu sprawy.

Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu kierownika ds. inwestycji Pana L. Matyję.

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że wskazana lokalizacja jest najbardziej odpowiednim miejscem  na postawienie garażu ponieważ jest naprzeciw głównego wjazdu na teren działki, oraz znajduje się w linii zabudowy pozostałych trzech garaży. Natomiast lampa nie stanowi problemu gdyż miejsca jest wystarczająco dużo na usytuowanie garażu.
Przewodniczący Komisji ale nie  proponowanego przez skarżącą.

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że nie jest określone, że musimy wybrać dany typ garażu. Przewodniczący Komisji pyta co to jest za typ lampy i  czy lampa jest sprawna.

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że  na dzień dzisiejszy jest to lampa odłączona ponieważ                                      w sierpniu były robione pomiary i w tym stanie nie nadaje się do użytku ale po wymianie przewodów  lampa może świecić. 

Pan Marondel nadmienił, że lampa nie świeci 15 lat. 

Kierownik ds. inwestycji zaznaczył, że 15 lat nie jesteśmy właścicielami tego obiektu.  

Przewodniczący Komisji pyta o inną lokalizację garażu.

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że wyznaczając to miejsce pod garaż trzymamy się linii zabudowy. Są dwa betonowe garaże i jeden blaszany. Kolejny garaż miał być dla Państwa […]. 

Pani […] poinformowała, że linia garaży nie jest zachowana a nasz garaż może stać w którymkolwiek  miejscu aby tylko był  swobodny wjazd. 

Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu Pana Wójta. 

Pan Wójt poinformował, że w imieniu samorządu terytorialnego gmina zarządza posesją a Wójt                               w imieniu gminy wyznacza miejsce wcześniej wskazane. Wójt dodał, że budynek został wyremontowany i ocieplony po to aby wszystkim użytkownikom i mieszkańcom było jak najlepiej. Państwo […] mają już jeden garaż z którego korzystają  i do którego można dokleić kolejny obiekt. Jest to rozsądne i celowe. Garaż 4mx6m jest garażem z którego można pięknie skorzystać. Wizja lokalna w terenie  pokaże, że do takiego garażu można wjechać bez problemu. 

Pan Wójt oznajmił, że względu na konflikty między mieszkańcami jako zarządzający stanowisko „usztywniam”. Wójt dodał, że nasza propozycja jest dobra i nie krzywdząca nikogo.

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że Państwo […] zaproponowali garaż pomiędzy dwoma drzewami gdzie bez ingerencji w korony drzew  nie można  postawić garażu. Jest to niemożliwe                                 i dlatego nie wyrażono zgody.  

Pani […]nadmieniła, że nie są to drzewa chronione. Jest to orzech i głóg.

Pan Wójt ale my nie chcemy ich wycinać. 

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że garaż proponowany przez Państwa […] ale w odbiciu lustrzanym zmieści się spokojnie i wjazd jest na wprost od ulicy. Więc nie wiem jak w 3m garażu nie można wyjść z samochodu. 

Pani […]  chodzi o to aby można było swobodnie otworzyć drzwi od strony kierowcy. Pani […] dodała, że chce być traktowana na równi z innymi mieszkańcami.

Przewodniczący Komisji pyta jakie są plany związane z lampą. Czy lampa jest planowana do uruchomienia. Być może jest do kasacji i problem by się rozwiązał a robiąc nowy  projekt lampę  postawić w wygodniejszym miejscu. 

Pan Wójt poinformował, że w budynku zrobiliśmy dużo różnego rodzaju remontów. Potrzeby innych mieszkańców, potrzeby dnia dzisiejszego związane z innymi remontami powodują, że nie widziałem potrzeby zajmowania się  lampą, która od 15 jest nieczynna. Problem lampy wypadł przy okazji garażu. Mieszkańcy na dzień dzisiejszy mają garaże, Państwo […] mają już jeden garaż do dyspozycji, to będzie drugi. Działka jest gminna i przylega do drugiej części gminy i nie wiem jakie będą nasze jako Rady Gminy zamiary do  połączonego obszaru.

Pan Wójt nadmienił, że niezbyt dobre jest połączenie obiektów mieszkalnych z obiektami publicznymi. Dobrym rozwiązaniem byłoby oddzielenie GOPS-u i biblioteki od  mieszkańców.

Pani […] poinformowała, że jeżeli chodzi o GOPS czy bibliotekę to  współpraca zawsze układa się dobrze i nikt nikomu nie zajeżdżał drogi. 

Pan Wójt jeżeli jest to budynek do którego  są wejścia z wielu stron  to całkowicie nie da się tego oddzielić ale  tam gdzie jest ta możliwość to trzeba to zrobić.

Pani […] poinformowała, że ta część jest z tyłu tam gdzie są garaże, gdzie nie ma wjazdu do GOPS-u.

Zdaniem Radnej R. Badura lokalizacja jest bardzo dobra tylko garaż powinien mieć lustrzane odbicie wtedy spokojnie będzie można wjechać i otworzyć drzwi i bramę. Wszyscy będą zadowoleni a garaże będą w jednym ciągu. Kawałek zieleni i jakaś estetyka też powinna być zachowana.  

Pani […] poinformowała, że do pracy wyjeżdża codziennie i skoro chcę płacić gminie to chcę mieć wygodnie. Widać, że gmina wiele inwestuje i na pewno w przyszłości lampa zostanie wymieniona na nowocześniejszą bo wątpię, że zostanie stara betonowa lampa w tym samym miejscu. Być może lampa zostanie przestawiona w inne miejsce. Każda gmina, która inwestuje chce aby było ładnie. Czy nie można pójść na ustępstwo i lampę zlikwidować. Pani […] nadmieniła, że  jeżeli gmina nie chce narażać się na koszty to proszę o pozwolenie na likwidację lampy na własny koszt.

R. Badura pyta co stoi na przeszkodzie aby część garażu była z drugiej strony.

Pani […] odpowiedziała aby swobodnie wychodzić.

Kierownik ds. inwestycji pyta jakiej szerokości jest obecnie użytkowany betonowy garaż. 

Pani[…] poinformowała, że ok. 3m. Samochód jest ponad 2m więc z każdej strony  zostało 30cm. Można wyjść tylko trzeba uważać aby nie obić drzwi. Idąc z postępem XXI w. chciałabym swobodnie otworzyć drzwi. Natomiast miejsce jest bardzo fajne do którego nie mam żadnych zastrzeżeń oprócz tej lampy, która przeszkadza. 

Radny A. Dawidowicz poinformował, że wystarczy trochę dobrej woli Pana Wójta i Państwa […].  Pan Wójt w swojej wypowiedzi powiedział, że się „usztywnia”  na  prawidłowość swojej decyzji.  Nasze spotkanie jest po to aby problem rozwiązać.  Lampa prawdopodobnie nie świeci 15 lat   która kiedyś będzie wymieniona. Myślę, że przy odrobinie dobrej woli lampę można usunąć  ponieważ dziś nikt takich lamp nie stawia. Stawia się lekkie, konstrukcje bezpieczne  z ekonomicznym oświetleniem.  Jeżeli Państwo lampę chcą usunąć na własny koszt to nie widzę w tym problemu i jestem za tym aby lampę usunąć postawić garaż jaki chcą Państwo zgodnie z  linią zabudowy.

Pan Wójt poinformował, że stanowisko „przysztywniam” wtedy kiedy widzę konflikt na jakimś terenie. Lokalizacja garażu jest najlepsza z możliwych i spokojnie do takiego garażu można wjechać. 

Pani […] poinformowała, że nie chodzi o wjazd tylko o miejsce w środku. 

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że to nie jest lampa, która nie może świecić.  Jak  był ZOZ to było dobro wspólne i światło świeciło się dzień i noc i nikomu to nie przeszkadzało. Prąd był                          w garażach i nikt tego nie rozliczał bo wszystko szło z jednego licznika. Dzisiaj gdyby lampę uruchomić to wystarczy tylko przerobić instalację w środku, wykonać  nowe zabezpieczenie i pomiar. Jest to do zrobienia. Po za tym lampa jest naniesiona na planie i jest inwentaryzowana. Ponadto musi być zgłoszenie do Starostwa.

Radny A. Dawidowicz poinformował, że spotkaliśmy się po to aby rozpatrzyć skargę p. […]                                        i wyciągnąć wnioski. Propozycja p. Leszka z lustrzanym odbiciem też jest dobra.  

Pani […] poinformowała, że garaż musi być cofnięty o co najmniej 1m ponieważ brama przy otwieraniu wysuwa się o 1m do przodu. W związku z tym garaż musi być cofnięty aby nie haczył                         o lampę.

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że być może niebawem dyrektorka wystąpi o przejęcie terenu ponieważ jest to teren przedszkolny. Garaż musi być cofnięty bo inaczej nie otworzy się  brama garażowa.

Pani […] poinformowała, że lampa ma 30cm szerokości. 

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że  miejsca jest ponad 3m a  dokładnie jest 3,06m więc słup przy bramie uchylnej  do góry w niczym nie przeszkadza. 

Pani […]  poinformowała, że właśnie przeszkadza bo bramę trzeba wyciągnąć a  jest jeszcze bok. Zawsze jest parę centymetrów różnicy bo garaż do garażu się nie przyklei a blacha jest falowana.

Przewodniczący Komisji poinformował, że propozycja Pana Wójta i Pana Kierownika dotyczy postawienia garażu w wyznaczonym miejscu stanowiącym lustrzane odbicie. 

Przewodniczący Rady p. Jacek Kopyto proponuje zastanowić się  nad bramą rolowaną.

Pani […] nadmieniła, że na pewno jest droższa. 

Przewodniczący Rady p. Jacek Kopyto wariant usunięcia lampy też będzie znaczny więc  gdyby porównać koszty to można zastanowić nad bramą rolowaną lub segmentową.

Pani […] poinformowała, że nie przeliczała kosztu związanego z usunięciem  lampy. Dla mnie każda złotówka też jest ważna.  

Pan Wójt nadmienił, że jeżeli lampę usuniemy to będzie kolejna skarga mieszkańców bloku czy miejscowości w sprawie likwidacji lampy. 

Przewodniczący Komisji uważa, że najrozsądniejszym rozwiązaniem  będzie zmiana rodzaju bramy. 

Pani […] prosi o potraktowanie  nas na równi z innymi mieszkańcami, którzy mogli wybrać wygodny dla siebie garaż.

Radna R. Badura proponuje postawienie garażu w lustrzanym odbiciu gdzie nie będzie problemu                    z wjazdem.

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że przy pomiarze rozmawialiśmy z p. […] o lustrzanym odbiciu i p. […]  na to przystała.  Więc wystosowaliśmy pismo, że podtrzymujemy nasze warunki na proponowaną lokalizację garażu.

Przewodniczący Komisji czyli lampa jest własnością gminy.

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że lampa została odcięta  prawdopodobnie przy remoncie GOPS dlatego, że była podpięta pod ogólny pomiar. Fakt, że jest na kablach aluminiowych ale kiedyś lampa świeciła. Została odcięta aby ludzie  nie płacili za prąd  bo świeciłaby się dzień i noc.   

Przewodniczący Komisji pyta czy problemem jest rozbiórka lampy. Jaki byłby to koszt. Przewodniczący dodał, że chcemy tam zrobić porządek, postawić jeden czy drugi garaż w jednej linii zabudowy więc lampa w tym miejscu nie będzie potrzebna. 

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że w sprawie rozbiórki lamy będzie potrzebne zgłoszenie do Starostwa. 

Pan Wójt pyta a co w sytuacji gdy pozostali mieszkańcy bloku nie wyrażą zgody na likwidację lampy.

Radny A. Dawidowicz poparł wypowiedź Pana Wójta ponieważ jeżeli jest skupisko ludzi roszczeniowych to mogą upomnieć się o lampę. Natomiast jeżeli lampa nie świeci 15 lat, jest ciężka, betonowa na przewodach aluminiowych, mało energooszczędna  to uważam, że taką  lampę należy usunąć ponieważ remont istniejącej lampy będzie droższy niż postawienie nowej lampy.  Moja propozycja to usunięcie starej lampy. Przy dzisiejszych technologiach postawienie nowej lamy będzie tańsze niż remont starej, która nie świeci  i rodzi problemy. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że z dzisiejszej dyskusji wynika, że większość członków komisji jest za usunięciem starej lampy. 

Przewodniczący Komisji zwrócił się do Kierownika ds. inwestycji o sprawdzenie stanu technicznego lampy i zasięgnięcie informacji w sprawie jej rozbiórki ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców. 

Pan Wójt pyta a co w sytuacji gdy  pozostali mieszkańcy zwrócą się z zapytaniem „ dlaczego z nami mieszkańcami  nikt  na ten temat rozmawiał”. Być może mieszkańcy będą chcieli aby lampa została udrożniona.  Uważam, że  nasza złożona propozycja nie jest złą propozycją. 

Radna R. Badura proponuje  aby w piśmie zawrzeć informację, że lampa zostanie zlikwidowana pod warunkiem wyrażenia zgody pozostałych  mieszkańców. Następnie zaprosić mieszkańców celem podjęcia decyzji. 

Przewodniczący Rady  poinformował, że przez 15 lat nie było pisma do gminy w którym mieszkańcy domagali się  aby lampa zaświeciła. 

Przewodniczący Komisji zaznaczył, że nikt  nie zabiegał o to aby lampa zaświeciła. 

Po analizie tekstu skargi a także po zapoznaniu się z wyjaśnieniami Pana Wójta i Pana  Kierownika ds. inwestycji Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie uznanie skargi za bezzasadną.

W czasie głosowania obecnych było 5 członków komisji. W głosowaniu jawnym głosowało:

za:                             5

przeciw:                   0

wstrzymało się:      0

 Komisja Rewizyjna Rady Gminy Pawonków jednogłośnie (5 głosów za) uznała skargę za bezzasadną. Uznano, iż zarzuty zawarte w skardze nie wykazują niewłaściwej decyzji w sprawie proponowanej lokalizacji  garażu.

W związku z powyższym Komisja zatwierdziła przedłożenie na Sesję Rady Gminy Pawonków projektu uchwały o uznaniu skargi za bezzasadną. 

Komisja Rewizyjna wystosowała wniosek do Pana Wójta w sprawie:

1. postawienia garażu w miejscu wyznaczonym  stanowiącym lustrzane odbicie proponowanego  wcześniej garażu,

2. sprawdzenie stanu technicznego lampy oświetleniowej w celu określenia ewentualnych kosztów remontu lub likwidacji lampy.

W związku z wyczerpaniem tematu Przewodniczący Komisji podziękował za spotkanie i zamknął obrady komisji.

Protokół spisała Grażyna Poloczek.                                                       Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

                                                                                                                                Krzysztof Brol
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