PROTOKÓŁ 

KOMISJI REWIZYJNEJ

Z DNIA 07.04.2009R.

Obecni wg załączonej listy.

Przewodnicząca Komisji – Krystyna Klimza

Członek Komisji               - Katarzyna Weintritt-Płachta

Członek Komisji               - Krzysztof Brol
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Krystyna Klimza powitała zebranych członków komisji  i otworzyła posiedzenie dotyczące omówienia sprawozdania opisowego z wykonania budżetu Gminy Pawonków za 2008r. i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Pawonków. Przewodnicząca Komisji oddała głos Pani  Skarbnik Halinie Bronder.

Pani Skarbnik poinformowała, że budżet został uchwalony 28.12.2008r. w następujących wysokościach:


- dochody budżetu   -  18 .519. 918,00 zł


- wydatki  budżetu   -  20. 943. 903,50 zł



- przychody budżetu – 2. 627 .952,50 zł


- rozchody  budżetu   - 203. 967,00 zł

W toku wykonywania budżetu plany uległy zmianie i na dzień 31 grudnia 2008 r. wynosiły:


- dochody  -    20 .159. 193,44 zł


- wydatki     -   22. 242. 217,94 zł



- przychody –  2. 286. 991,50 zł


- rozchody   -  203. 967,00 zł

Wszystkie zwiększenia i zmniejszenia odbywały się poprzez Uchwały Rady Gminy                        i Zarządzenia Wójta.

W trakcie uchwalania budżetu zagospodarowano wolne środki w wysokości 1 127 956,50 zł. Spłacono zaciągnięte pożyczki przez gminę w wysokości 203 967,00 zł, natomiast zadłużenie gminy na dzień 31.12 2008r. wynosi 2 903 386,85 zł.
Rezerwa majątkowa po zmianach w ciągu roku została utworzona w wysokości 135 000,00 zł, na dzień 31.12.2008 r. kwota ta nie została rozdysponowana.

Łącznie rozdysponowano rezerwę ogólną 573 840,00 zł

Skutkiem obniżenia przez Radę Gminy górnych stawek podatkowych jest kwota 651 977,31 zł. Ulgi udzielone przez Radę Gminy skutkowały kwotą 149 774,49 zł. Są to ulgi na wodociągi i budynki straży, które uchwaliła Rada. Decyzje wydane przez organ podatkowy to kwota 1 272,48 zł. Umorzono podatek od nieruchomości - osoby fizyczne 905,00 zł, podatek rolny 172,00 zł i należne odsetki 195,48 zł.

Radna K. Klimza- pyta jak są liczone ulgi inwestycyjne z zakresu podatku rolnego?

Pani Skarbnik- ulgi inwestycyjne są tylko wykazywane w sprawozdaniach, bezpośredniego odbicia na budżet ulgi te nie mają.

Radna K. Klimza- pyta co można zrozumieć pod pojęciem dochody, przychody?

Pani Skarbnik- dochody, są to uzyskane dotacje, subwencje, podatki, opłaty, a przychody- to zagospodarowanie wolnych środków, kredyty, pożyczki.

Radny K. Brol  pyta, co można rozumieć pod pojęciem  odszkodowania dróg publicznych gminy?

Pani Skarbnik poinformowała, że są to odszkodowania za grunty wydzielone pod drogi gminne. 

Radny K. Brol  pyta o zapis - konserwacja i remont mogił?

Pani Skarbnik wyjaśniła, że są to dotacje otrzymane z budżetu państwa w wysokości 1 900,00 zł na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień z organizacjami administracji rządowej, które dotyczą  utrzymania mogił wojennych.

Radny K. Brol pyta o zapisaną różnicę kwoty 7 800,00 zł a 10 000,00 zł na zakup maszyny myjącej halę sportową. Radny prosi o wytłumaczenie  tej różnicy.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że kwota 10 000,00 zł  jest to ogólny wydatek majątkowy natomiast kwota 7 800,00 zł  to zakup maszyny + wszystkie akcesoria np. szczotki + płyny.

Radna K. Weintritt-Płachta  pyta, dlaczego w wydatkach majątkowych na drogi jest różnica pomiędzy planem, a wykonaniem?

Pani Skarbnik poinformowała, że w II kolumnie wykazano wykonanie + plan ogólny. Różnica wynika z ujętej w planach ulicy Szkolnej w Łagiewnikach Wielkich. Ponadto                     w tabeli ujęto drogi, które  wykonano. 
Radny K. Brol  poruszył sprawę  dotyczącą kosztu energii w świetlicach. Radny pyta jak została rozwiązana sprawa z licznikiem  i  siłownią w Lisowicach.

Pani Skarbnik poinformowała, że w Lisowicach  są obecnie trzy liczniki. Koszt energii zapisany w tabeli dotyczy Lokalnego Centrum Społeczno-Kulturalnego oraz świetlicy                   w Łagiewnikach Małych. Pani Skarbnik dodała, że w Łagiewnikach Małych jest odrębny licznik na świetlicę i straż.

Radna K. Klimza nawiązała do zaplanowanego a nie zrealizowanego dochodu ze sprzedaży składników majątkowych. Radna prosi o wyjaśnienie.

Kierownik ds. inwestycji wyjaśnił,  że sprawa dotyczy zamku w Skrzydłowicach. Ogłoszono przetarg na który nikt się nie zgłosił. Przetarg ponownie zostanie ogłoszony. Kierownik dodał, że było kilka osób zainteresowanych zamkiem w związku z czym ogłoszono przetarg ale  żadna z tych osób do przetargu nie przystąpiła.

Radna K. Klimza pyta o cenę wywoławczą.

Kierownik ds. inwestycji oznajmił, że cena wywoławcza wynosi 285.000,00 zł.

Radna K. Klimza pyta o wpływy z opłaty eksploatacyjnej.

Pani Skarbnik poinformowała, że wypływy uzależnione są od wydobycia a  informacje                     o wydobyciu przekazuje  Urząd Marszałkowski.

Radna K. Klimza pyta czy na terenie naszej gminy są jeszcze jakieś źródła wydobycia.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że tylko Lipie Śl.

Radna K. Klimza zwróciła się z zapytaniem o dochody z najmu i dzierżawy. Radna pyta czy gmina dzierżawi lokale w budynkach oświatowych i czy najemcy płacą za używane lokale.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że gmina dzierżawi lokale w budynkach oświatowych i są zaległości z tego tytułu.  Wszystkie zaległości objęte zostały tytułem wykonawczym. 

Radna K. Klimza pyta o dochody jednostek samorządu terytorialnego związane z realizacją z zakresu zadań administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że dotychczas był plan odgórnie przyznany – 400,00 zł tj. 5% od zaliczek funduszu alimentacyjnego, a została zebrana kwota w wysokości 2.847,00 zł co stanowi 711%.

Radna K. Klimza pyta również o dotacje - 50% otrzymane od jednostki będącej instytucją wdrażającą. Czego to dotyczy.

  Pani Skarbnik poinformowała, że dotyczy to programu  Kapitał Ludzki do którego przystąpił GOPS.  W ubiegłym roku wpłynęła dotacja 50% natomiast drugie 50% wpłynie w  roku bieżącym.

Radna K. Klimza zwróciła się z zapytaniem czy infrastruktura wodociągowa i sanitarna wsi  63% wiąże się z nie wykonaniem studni na Grabinie.

Pani Skarbnik potwierdziła, że tak.

Radna K. Klimza pyta o aktualną sytuację studni na Grabinie.

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że wywiercone i zapłacone zostały wszystkie otwory natomiast po połowie kwietnia zostaną uzbrojone  ostatnie studnie. Pan L. Matyja dodał, że 9 osób nie wpłaciło  jeszcze deklarowanej kwoty a najprawdopodobniej niektóre              z nich kwoty tej nie mają zamiaru wpłacić.

Radna K. Klimza pyta czy planowano inwestycje związane z  na oświetleniem ulicznym.

Pani Skarbnik poinformowała, że koszt ul. Brzozowej w Skrzydłowicach wyszedł taniej natomiast na ul. Cegielnia zawieszono jedną lampę a pozostałe lampy będą wykonane                  w tym roku.

Radna K. Klimza pyta czy oświetlenie będzie robione wzdłuż całej ul. Cegielnia.

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że tak i najprawdopodobniej będzie trzeba wykonać dwa projekty ze względu na układ. Jednym projektem będą objęte słupy od krajówki                         a drugim projektem słupy  od  strony Dzielnej natomiast  pomiędzy jest przerwa 200-300m, która pozostanie bez oświetlenia.            

Radna K. Klimza pyta czy  czyszczenie kanalizacji dotyczy prac na oczyszczalni ścieków.

Pani Skarbnik zaznaczyła, że dotyczy to prac związanych z czyszczeniem kanalizacji na drogach, remontem oczyszczalni oraz czyszczeniem kolektorów wzdłuż ul. Zawadzkiego, Kwiatowej i Kościuszki w Pawonkowie.

Radny K. Brol pyta o kwotę 9.000,00 zł przeznaczoną na łapanie psów.

Pani Skarbnik poinformowała, że  obowiązkiem Gminy jest  uregulowanie opłaty za łapanie psów w granicach  - 200,00 zł, schronisko 500,00 zł i więcej  a także opiekę weterynaryjną. Do obowiązku Gminy należy również usunięcie potrąconego psa czy dzika z jezdni. 

Radny K. Brol pyta o prace związane z budową gimnazjum.

Kierownik ds. inwestycji oznajmił, że w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie z Radą Budowy natomiast w dalszym ciągu nie ma zapewnionego finansowania z Urzędu Marszałkowskiego.

Radna K. Klimza pyta czy są inne możliwości pozyskania środków na w/w zadanie i czy                 w planie budżetowym na bieżący rok została ujęta kwota z Urzędu Marszałkowskiego.

Pani Skarbnik zaznaczyła, że nie ma podstaw do ujęcia tej kwoty w budżecie.

Komisja Rewizyjna wnioskuje o:

1. skoncentrowanie się nad realizacją zadań dotyczących budowy dróg gminnych,

2. zakończenie budowy studni w sołectwie Łagiewniki Wielkie,

3. kontynuację budowy gimnazjum w Pawonkowie,

4. zobligowanie mieszkańców do uregulowania zaległości czynszowych za lokale,

5. kontrolę ze strony Gminy w sprawie wywozu nieczystości przez mieszkańców
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do członków komisji z zapytaniem kto jest za przyjęciem sprawozdania opisowego z wykonania budżetu Gminy Pawonków za 2008r.                       i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Pawonków.
W głosowaniu jawnym głosowało:
za:                           3

przeciw:                   0

wstrzymało się :       0
Komisja Rewizyjna  jednogłośnie  przyjęła sprawozdanie opisowe za 2008r. i udzieliła absolutorium Wójtowi Gminy Pawonków. 

Komisja Rewizyjna rozpatrzyła skargę Pana Krzysztofa Kleta Sołtysa Wsi Łagiewniki Wielkie z dnia 23 lutego 2009r., która wpłynęła do tutejszego urzędu w dniu 25 marca 2009r. 
W treści złożonej skargi zawarte zostały  zarzuty dotyczące: 

1. zapewnienia nie wystarczającej ilości wody mieszkańcom w sołectwie Łagiewniki Wielkie,

 2. faktur wystawianych za wykonaną usługę na mieszkańców, 

3.  pominięcia procedury przetargowej,
4. cen  za odwiert 1m studni
Wójt Gminy zwrócił się z zapytaniem do p. L. Matyja czy ktoś z mieszkańców składał skargę odnośnie studni.

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że na dzień dzisiejszy jest interwencja sołtysa                  a także wpłynęło  pismo mieszkańca Łagiewnik Wielkich. Kierownik dodał, że Gmina uzbrajając studnie daje  w pakiecie pompę + niezbędne urządzenia + naczynie ciśnieniowe tj. bufor lub zbiornik ciśnieniowy regulujący ciśnienie. Tutaj mieszkaniec chce wymóc trzy zbiorniki ciśnieniowe po 300l co w sumie daje 900l wody. Koszt jednego zbiornika wynosi 700 –800  zł.

Ad. pkt 1

Wójt Gminy wyjaśnił, że interpretacja Radcy Prawnego jest jednoznaczna, że obowiązkiem Gminy jest zaopatrzenie mieszkańców w wodę. Natomiast jeżeli chodzi o zaopatrzenie                     gospodarstwa  czy trzody w wodę to mieszkaniec może wykonać tę inwestycję ale na własny koszt.

Wójt Gminy zaznaczył, że nalegał aby w pierwszej kolejności wykonano studnie u osób najbardziej potrzebujących. Następnie Wójt nawiązał do informacji ukazanej w jednej z gazet przez mieszkańca Łagiewnik Wielkich  w sprawie nie wystarczającej ilości wody. W  związku z powyższym zwrócono się do mieszkańca o określenie na piśmie zapotrzebowania wody dla swojej rodziny. Zapotrzebowanie wody  zostało określone w wysokości 3,9m3 na dobę.  W wyniku tego zlecono  przeprowadzenie badań, które wykazały że zasób wody w studni wynosi 400l/h czyli 9,6m3 na dobę. 
Kierownik ds. inwestycji poinformował, że jedna rodzina zgłosiła pilną potrzebę wody, wpłaciła kwotę 1.300,00 zł i w przeciągu 2 tygodni woda została doprowadzona. W tej sytuacji nie było żadnych problemów.
Ad.pkt 2

Radca Prawny zaznaczył, że Gmina zawarła porozumienia z mieszkańcami w myśl którego beneficjent zobowiązuje się wpłacić na rzecz gminy uśredniony koszt przyłączenia do sieci wodociągowej w wysokości 1.300,00 zł., zaś pozostały koszt inwestycji – budowy studni, Gmina zobowiązuje się zrefundować beneficjentowi.
Kierownik ds. inwestycji dodał, że  na dzień dzisiejszy wpłaty nie dokonało jeszcze 9 osób. Radca Prawny wyjaśnił, ponieważ inwestorem jest mieszkaniec, u którego inwestycja jest realizowana, firma budowlana wykonująca usługę zobowiązana jest do wystawiania faktur na mieszkańca jako inwestora a nie na Gminę, której rola ogranicza się w istocie jedynie do koordynowania inwestycji. Radca Prawny zaznaczył, że Gmina wywiązała się z obowiązku zaopatrzenia mieszkańców w wodę.
Ad. pkt 3

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że inwestycje opiewające na kwotę powyżej 14.000 EURO przeprowadzane są zgodnie procedurą przetargową natomiast inwestycje poniżej tej kwoty realizowane są zgodnie z art. 4 pkt 8 PZP, bez stosowania ustawy. 

Radna K. Klimza pyta czy wszystkie przetargi są właściwie przeprowadzane.

Pani Skarbnik poinformowała, że podczas ostatniej kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej właściwość przetargów była objęta. RIO nie stwierdziło żadnych sprzeczności i uwag.
Ad pkt 4
Kierownik ds. inwestycji poinformował, że są firmy, które oferują odwiert za 250 – 300 zł.

My wybraliśmy firmę profesjonalną zajmującą się typowo odwiertem studni. Kierownik dodał, że  montowane są pompy Grundfosa objęte 2 letnią gwarancją.  Dlatego koszty są takie a nie inne.
Wójt Gminy oznajmił, że celem Gminy jest przede wszystkich realizacja zadań własnych Gminy w obszarze zbiorowego zaopatrzenia w wodę poprzez wykonanie w pełni funkcjonalnych studni w sposób zadawalający mieszkańców

Radna K. Klimza pyta czy wykonawców wybrano na podstawie ofert czy w wyniku przeprowadzonego  przetargu.

Kierownik ds. inwestycji poinformował, że na zasadzie wyboru oferty. Była tylko jedna oferta. Firma uzbrajająca studnie współpracuje z firmą wykonującą odwierty.

Wójt  Gminy pyta co opóźniło prace związane z uzbrajaniem studni.

Kierownik ds. inwestycji zaznaczył, że pierwszą sprawą jest brak wpłat przez mieszkańców a drugą -  na jednym ze spotkań  mieszkańcy wyrazili zgodę na przeprowadzenie wykopów we własnym zakresie. Natomiast  uzbrojenie studni to kwestia jednego dnia. Na chwilę obecną do uzbrojenia pozostało 13 studni. Do końca kwietnia połowa z nich zostanie uzbrojona.
Reasumując Komisja Rewizyjna nie stwierdziła żadnych sprzeczności i  ustaliła, że zarzuty skarżącego podniesione w skardze  z dnia 23 lutego 2009r. w części dotyczącej działania Wójta Gminy Pawonków nie znajdują uzasadnienia. W związku z powyższym Komisja  uznaje skargę za bezzasadną.
Na tym protokół zakończono.                                          Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
Protokół spisała Grażyna Poloczek.                                         Krystyna Klimza
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