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R.Oś.6220.1.2020 (33)



ZAWIADOMIENIE WÓJTA GMINY PNIEWY 
O WYDANIU DECYZJI O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH


Na podstawie art. 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2020 r., poz. 283 z późn. zm.) 

WÓJT GMINY PNIEWY
ZAWIADAMIA

o wydaniu w dniu 18 sierpnia 2020 r. decyzji znak: R.Oś.6220.1.2020 (32) stwierdzającej brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla inwestycji polegającej na: „rozbudowie, nadbudowie i przebudowie oraz zmianie sposobu użytkowania istniejącej hali magazynowej na halę produkcyjną na terenie zakładu Pepsi Cola General Bottlers Poland Sp. z o. o. w Michrowie gmina Pniewy”.
Z treścią powyższej decyzji oraz dokumentacją sprawy, w tym ze stanowiskami Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Grójcu, Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Gospodarstwa Wodnego w Warszawie, można zapoznać się w Urzędzie Gminy Pniewy w pok. nr 7 w godzinach urzędowania. Niniejsze obwieszczenie zostaje podane do publicznej wiadomości przez obwieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Pniewy oraz przez wywieszenie na tablicy ogłoszeń urzędu.


Wójt
[bookmark: _GoBack]/--/ Ireneusz Szymczak
