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Witam Was Wszystkich, 

jestem nietoperzem, mimo że niektórym bardziej przypominam ptaka, to jestem ssakiem tak jak Wy! Latającym ssakiem.Tak jak wszystkie ssaki rodzę się i pije mleko mamy, a w pierwszych tygodniach mojego życia potrzebuję ciszy, ciepła i spokoju jak każde małe dziecko.


Niestety dzisiaj trudno dla nas o bezpieczne schronienie, wiele z nich jest nam zabieranych a my z nich wyganiane. Człowiek zajmuje coraz więcej miejsca dla siebie! W imieniu wszystkich nietoperzy z powiatu Grójeckiego zwracam się z ogromną prośbą do Was, bo to właśnie dzieci mają największe serca dla przyrody. Pomóżcie nam zbudować kilka żłobków dla naszych maluchów. Wystarczy kilka desek, gwoździ, może papy na daszek i instrukcja budowy i montażu „budki lęgowej dla nietoperzy”. Można łatwo znaleźć w internecie, to nic trudnego, a dużo frajdy!

Dam Wam kilka wskazówek:

http://www.nietoperze.pl/skrzynki.html
http://forum.bocian.org.pl/viewtopic.php?t=4212
http://wwQw.bmpankowscy.pl/index.php?go=30
http://pl.wikipedia.org/wiki/Skrzynka_l%C4%99gowa#Skrzynki_dla_nietoperzy
Robiąc skrzynkę lęgową pamiętajcie, że ma ona być naszym bezpiecznym azylem, a nie pułapką i spiżarnią dla drapieżników dlatego radzę:

· wieszajcie skrzynki przynajmniej 3- 4m nad ziemią, kuna i łasica się zniechęcą

· jedna ścianka, najlepiej przednia niech będzie otwierana, łatwiej budkę wyczyścić, a my chętniej do niej wrócimy!

· najlepiej zabezpieczyć przed wilgocią ekologicznym pokostem lnianym, ale TYLKO NA ZEWNĄTRZ, nie w środku!

· dobrą izolacją jest również papa, przynajmniej na daszku

· nie przeszkadzajcie nam w czerwcu i lipcu (to czas kiedy rodzą się maluchy), za to sprawdzajcie zawsze budki pod koniec jesieni

Budki lęgowe to tylko substytut schronienia, najlepiej czujemy się w szczelinach i dziuplach starych drzew. Chrońmy zatem stare drzewa dziuplaste zachowując nasze prawdziwe domy!

Pamiętajcie, że wspierając nietoperze pomagacie całej przyrodzie. A my ponadto pięknie się Wam odwdzięczymy zjadając latem natrętne komary i muchy! Dla nas przysmak, a dla Was lato bez brzęczenia i ugryzień.

Pozdrawiam Was serdecznie i dziękuje za dobre serce
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