Protokół Nr XVI/2016
z Sesji Rady Gminy Pniewy
z dnia 04 sierpnia 2016 roku

Pkt. 1 Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Pniewy Pani Kinga Dominiak, która powitała zebranych i słowami: „Otwieram Sesję Nadzwyczajną Rady Gminy Pniewy” zwołaną na wniosek Wójta o godzinie 900 otworzyła obrady.

Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad. 
W obradach uczestniczyło 13 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - listy obecności radnych i sołtysów stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
Nieobecny:
Radny Pan Łukasz Kempka
Radny Pan Grzegorz Sowiński

[bookmark: _GoBack]Poinformowała obecnych, że Pan Wójt w dniu 01 sierpnia 2016 roku wystąpił z wnioskiem o zwołanie Sesji nadzwyczajnej podyktowanym koniecznością podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę budżetową Gminy Pniewy na rok 2016.	
Pani Przewodnicząca powitała obecnych na sesji:
1. Wójta Pana Wiesława Nasiłowskiego
1. Radnych Rady Gminy,
1. Sołtysów,
1. Pracowników Urzędu Gminy,
1. Wszystkich, którzy przybyli na dzisiejsze spotkanie.

Przedstawiła proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Podjęcie uchwały Zmieniającej uchwałę budżetową Gminy Pniewy na rok 2016.
3. Zamknięcie sesji.

Pkt. 2 Podjęcie uchwały Zmieniającej uchwałę budżetową Gminy Pniewy na rok 2016.
Skarbnik Pani Agata Grzejszczyk przedstawiła projekt uchwały.


U Z A S A D N I E N I E
DOCHODY
W Dziale 720 o kwotę 38.293,44 zł. zwiększa się plan dochodów z tytułu dotacji na realizację projektu „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu - Internet dla najbiedniejszych mieszkańców Gminy Pniewy – szansą rozwoju regionu. Refundacja poniesionych wydatków (końcowy wniosek o płatność). Zadanie zakończono w 2015 roku. 
W Dziale 758 o kwotę 67.035,00 zł. zwiększa się plan dochodów z tytułu niewykorzystanych wydatków, które nie wygasły z końcem 2015 roku.    
WYDATKI
W Dziale 600 o kwotę 72.000,00 zł. zwiększa się plan wydatków na realizację inwestycji pn. „Przebudowa drogi gminnej Kornelówka-Natalin-Granica Gminy (Petrykozy) na działce Nr 23 Kornelówka (droga gminna),  o kwotę 129.164,61 zł. zmniejsza się plan wydatków na realizację inwestycji pn. „Budowa i polanie masą asfaltową dróg Michrów-Stefów – Bystrzanów oraz odcinek ok. 1400m (połączenie z Gminą Tarczyn)- droga gminna”,  o kwotę 129.164,61 zł. zwiększa się plan wydatków na realizację inwestycji pn. „ Polanie masą asfaltowo-grysową i uzupełnienie podbudowy na drodze Michrów-Stefów do Bystrzanowa”- droga gminna, o kwotę 68.400,00 zł. zmniejsza się plan wydatków na realizację inwestycji pn. „ Położenie nawierzchni asfaltowej z uzupełnieniem podbudowy na drodze gminnej Jeziora Nowina – Osieczek (odcinek od fabryki betonów do skrzyżowania z drogą relacji Konie-Osieczek)”- droga gminna, o kwotę 35.000,00 zł. zwiększa się plan wydatków na realizację inwestycji pn. „ Położenie nawierzchni emulsyjno-grysowej z uzupełnieniem podbudowy na drodze w miejscowości Kruszew droga nr 14 od drogi powiatowej w kierunku Koceran”- droga gminna, o kwotę 12.500,00 zł. zwiększa się plan wydatków na realizację inwestycji pn. „Przebudowa drogi gminnej, dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Jeziora” 
W Dziale 710 o kwotę 67.035,00 zł. zwiększa się plan wydatków na  sporządzenie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Pniewy
W Dziale 801 o kwotę 22.193,44 zł. zwiększa się plan wydatków przeznaczonych na zwrot za uczęszczanie dzieci z terenu Gminy Pniewy do przedszkoli na terenie innych Gmin. 
W Dziale 926 o kwotę 35.000,00 zł. zmniejsza się plan wydatków na realizację inwestycji „ Zakup wyposażenia do szatni o zabudowie kontenerowej na boisku w Załężu Dużym”

Przewodniczący Komisji Budżetu Tomasz Góralewicz poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez członków Komisji.

Ponieważ nie było żadnych pytań, Przewodnicząca Rady Gminy Pani Kinga Dominiak poddała projekt uchwały pod głosowanie.

„Za” głosowało 13 Radnych (jednogłośnie).

Uchwała Rady Gminy Pniewy Nr XVI.81.16 z dnia 04 sierpnia 2016 r. Zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Pniewy na rok 2016 – została podjęta.

 Pkt. 3 Zamknięcie posiedzenia.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Pani Kinga Dominiak słowami „zamykam obrady Sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Pniewy w dniu dzisiejszym” o godzinie 920  zamknęła obrady.

(Płyta z nagraniem z obrad Sesji stanowi załącznik do protokołu).

Protokółowała						Przewodnicząca Rady Gminy
Izabela Stykowska						Kinga Dominiak


