Protokół Nr XVIII.2016
z Sesji Rady Gminy Pniewy

z dnia 28 października 2016 roku
Pkt. 1 Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Pniewy Pani Kinga Dominiak, która powitała zebranych i słowami: „Otwieram Sesję Rady Gminy Pniewy” o godzinie 1400 otworzyła obrady.

Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad. 

W obradach uczestniczyło 13 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 
15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - listy obecności radnych i sołtysów stanowią załączniki do niniejszego protokółu.

Nieobecni:

1. Radny Piotr Janota
2. Radny Ryszard Kędra
Pani Przewodnicząca powitała obecnych na sesji:

· Wójta Pana Wiesława Nasiłowskiego,
· Radnych Rady Gminy Pniewy,
· Sołtysów,
· Pracowników Urzędu Gminy,

· Wszystkich, którzy przybyli na dzisiejsze spotkanie.
Poinformowała, że do protokołu z poprzedniej Sesji nie wpłynęły do Niej ani do biura Rady Gminy żadne uwagi. Protokół został przyjęty.

Przedstawiła proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Sprawozdanie Wójta z działalności między Sesjami.

3. Zapytania Radnych odnośnie sprawozdania Wójta.

4. Wnioski i interpelacje.

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

5.1. Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Pniewy na rok 2016.

5.2. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli udzielających uczniom pomocy psychologiczno-pedagogicznej oraz prowadzących gimnastykę korekcyjną w przedszkolach, szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Pniewy.

5.3. określenia zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Pniewy na realizację zadań związanych z usuwaniem i unieszkodliwianiem wyrobów zawierających azbest pochodzących z terenu gminy Pniewy. 

5.4. wystąpienia o zaopiniowanie zaliczenia do kategorii dróg gminnych o znaczeniu lokalnym.
6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie posiedzenia.
Do porządku obrad nie była żadnych uwag.
Pkt. 2 Sprawozdanie Wójta z działalności między Sesjami.

Wójt Pan Wiesław Nasiłowski przedstawił sprawozdanie z działalności między Sesjami tj. od dnia 05 września 2016 do chwili obecnej (sprawozdanie stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

Pkt. 3 Zapytania Radnych odnośnie sprawozdania Wójta.
Nie było pytań.
Pani Przewodnicząca sprawozdanie Pana Wójta poddała pod głosowanie.

„Za” przyjęciem sprawozdania głosowało jednogłośnie 13 Radnych.
Pkt. 4 Wnioski i interpelacje.

Nie było. 
Pkt.5 Podjęcie uchwał w sprawie: 
5.1 Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Pniewy na rok 2016.
Skarbnik Pani Agata Grzejszczyk przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową Gminy Pniewy na rok 2016. 
UZASADNIENIE 

DOCHODY

W Dziale700 o kwotę 10,00 zł. zwiększa się plan dochodów z tytułu  odsetek od nieopłaconego w terminie czynszu za lokale.

W Dziale 750 o kwotę 1.676,76 zł. zwiększa się plan dochodów z tytułu różnych opłat.

W Dziale 754 o kwotę 40.000,00 zł. zmniejsza się plan dochodów z tytułu mandatów za przekroczenie płatności, o kwotę 4.500,00 zł. zwiększa się plan dochodów z tytułu odsetek od nieterminowo opłaconych mandatów.

W Dziale 756 o kwotę 50.0000,00 zł. zwiększa się plan dochodów z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych, o kwotę 4.500,00 zł. zwiększa się plan dochodów z tytułu wpływów z podatku od działalności gospodarczej opłacanej w formie karty podatkowej, o kwotę 120,00 zł. zwiększa się plan dochodów z tytułu podatku od czynności cywilnoprawnych od osób prawnych, o kwotę 5.000,00 zł. zwiększa się plan dochodów z tytułu odsetek od niezapłaconych w terminie podatków od osób prawnych, o kwotę 100.000,00 zł. zwiększa się plan dochodów z tytułu podatku od nieruchomości od osób fizycznych, o kwotę 5.000,00 zł. zwiększa się plan dochodów z tytułu podatku leśnego od osób fizycznych, o kwotę 437,78 zł. zwiększa się plan dochodów z tytułu opłaty eksploatacyjnej, o kwotę 12.054,60 zł. zwiększa się plan dochodów z tytułu opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych, o kwotę 101.008,74 zł. zmniejsza się plan dochodów z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób prawnych.

W Dziale 900 o kwotę 450,00 zł. zwiększa się plan dochodów z tytułu odsetek od nieterminowo dokonanych opłat za odpady.    

WYDATKI

W Dziale 400 o kwotę 7.567,00 zł. zmniejsza się plan wydatków przeznaczonych na opłaty podatku od nieruchomości.

W dziale 700 o kwotę 16.852,00 zł. zwiększa się plan wydatków na opłatę podatku VAT, o kwotę 110.000,00 zł. zmniejsza się plan wydatków na zakup działki w miejscowości Kruszew.

W Dziale 750 o kwotę 2.912,90 zł. zwiększa się plan wydatków na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych (przeliczenie etatów w skali roku).

W Dziale 754 o kwotę 3.985,00 zł. zmniejsza się plan wydatków na zakup materiałów niezbędnych dla Ochotniczych Straży pożarnych, o kwotę 3.985,00 zł. zwiększa się plan wydatków na zakup pompy szlamowej dla OSP Przęsławice, o kwotę 50.000,00 zł. zwiększa się plan wydatków na zakup samochodu bojowego dla OSP Wilczoruda, o kwotę 50.000,00 zł. zwiększa się plan wydatków na zakup samochodu bojowego dla OSP Konie.

W Dziale 757 o kwotę 16.512,10 zł. zmniejsza się plan wydatków na zapłatę odsetek od zaciągniętego kredytu.   

W Dziale 801 o kwotę 7.700,00 zł. zwiększa się plan wydatków na wypłaty dodatków mieszkaniowych i wiejskich w oddziale przedszkolnym przy Publicznej Szkole Podstawowej

W Kruszewie, o kwotę 7.700,00 zł. zmniejsza się plan wydatków na wypłaty wynagrodzeń dla nauczycieli w oddziale przedszkolnym przy Publicznej Szkole Podstawowej w Kruszewie, o kwotę 300,00 zł. zwiększa się plan wydatków na opłacenie składek ZUS w oddziale przedszkolnym przy Publicznej Szkole Podstawowej w Kruszewie, o kwotę 300,00 zł. zmniejsza się plan wydatków na opłacenie składek na Fundusz Pracy w oddziale przedszkolnym przy Publicznej Szkole Podstawowej w Kruszewie, o kwotę 40.000,00 zł. zwiększa się plan wydatków na zwrot kosztów dotacji za dzieci uczęszczające do przedszkoli na terenie innych gmin, o kwotę 720,00 zł. zmniejsza się plan wydatków na realizację zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży na 2016 rok  przeznaczonych na wynagrodzenia, a o kwotę 720,00 zł. zwiększa się plan wydatków na usługi (dodatkowe zajęcia) w Publicznej Szkole Podstawowej w Karolewie       w ramach stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy, o kwotę 143.442,08 zł. zmniejsza się plan wydatków na wynagrodzenia dla nauczycieli na realizację zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży na 2016 rok w oddziale przedszkolnym przy PSP w Jeziorze, o kwotę 28.042,92 zł. zmniejsza się plan wydatków na pochodne od wynagrodzeń na realizację zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży na 2016 rok w oddziale przedszkolnym przy PSP w Jeziorze, o kwotę 16.235,00 zł. zwiększa się plan wydatków na zakup pomocy dydaktycznych do pracy z dzieckiem niepełnosprawnym w ramach realizacji zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży na 2016 rok w oddziale przedszkolnym przy PSP w Jeziorze, o kwotę 155.250,00 zł. zwiększa się plan wydatków na usługi (dodatkowe zajęcia) oraz dostosowanie placu zabaw dla dziecka niepełnosprawnego w związku z realizacją zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży na 2016 rok w oddziale przedszkolnym przy PSP w Jeziorze.  

 W Dziale 851 o kwotę 12.054,60 zł. zwiększa się plan  wydatków na usługi w ramach działania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

W Dziale 921 o kwotę 5.000,00 zwiększa się plan wydatków na przekazanie dotacji na funkcjonowanie Gminnej Biblioteki Publicznej w Pniewach.
Przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że projekt powyższej uchwały został przez członków Komisji zaopiniowany pozytywnie.

Ponieważ nie było żadnych pytań Przewodnicząca Rady Gminy Pani Kinga Dominiak poddała projekt uchwały pod głosowanie: 

„Za” głosowało 13 Radnych.

Uchwała Rady Gminy Pniewy Nr XVIII.86.16 z dnia 28 października 2016 r. zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Pniewy na rok 2016 – została podjęta.
5.2. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli udzielających uczniom pomocy psychologiczno-pedagogicznej oraz prowadzących gimnastykę korekcyjną w przedszkolach, szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Pniewy.
Sekretarz Pani Małgorzata Luciak przedstawiła projekt uchwały.

Wyjaśniła, że ustawa z dnia 26 stycznia 1982 roku Karta Nauczyciela (Dz. U. 2016 poz. 1379 t.j.) upoważnia organy prowadzące szkoły i przedszkola m.in. do ustalania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć prowadzonych przez nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela.

W uchwale określono tygodniowy obowiązkowy wymiar zajęć dla nauczyciela wspomagającego. Zgodnie z orzeczeniem Sądu Administracyjnego w wyroku z 01.10.2013 r. (I OSK 1300/13) – ustawodawca w art. 42 ust. 7 pkt 3 Karty Nauczyciela udzielił delegacji organowi prowadzącemu szkoły i przedszkola do określenia pensum nauczyciela wspomagającego, jako nauczyciela realizującego w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, w tym właśnie nauczycieli wspomagających. 

Nauczyciel wspomagający nie pełni stanowiska samodzielnego a jedynie współorganizuje kształcenie wskazanej grupy uczniów, tak by nauczanie tej grupy było bardziej efektywne. 

Proponowany wymiar pensum dla nauczyciela wspomagającego w wymiarze 25 godzin pozwoli na realizację większej ilości godzin pomocy dzieciom ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi w ramach jednego etatu.

Mając na uwadze demografię, a co za tym idzie zmniejszającą się liczebność w kasach, zwiększającą się liczbę uczniów wymagających pomocy psychologiczno-pedagogicznej, przy jednoczesnych trudnościach w obniżeniu kosztów stałych, na mocy delegacji zawartej w art. 42 ust. 7 pkt 3 oraz art. 91 d ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku Karta Nauczyciela   (Dz. U. 2016 poz. 1379 t.j.) zachodzi potrzeba uszczegółowienia przedmiotowej kwestii.   

 Przewodniczący Komisji Oświaty poinformował, że projekt powyższej uchwały został przez członków Komisji zaopiniowany pozytywnie.

Ponieważ nie było żadnych pytań Przewodnicząca Rady Gminy Pani Kinga Dominiak poddała projekt uchwały pod głosowanie: 

„Za” głosowało 13 Radnych.

Uchwała Rady Gminy Pniewy Nr XVIII.87.16 z dnia 28 października 2016 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli udzielających uczniom pomocy psychologiczno-pedagogicznej oraz prowadzących gimnastykę korekcyjną w przedszkolach, szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Pniewy – została podjęta.
5.3. określenia zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Pniewy na realizację zadań związanych z usuwaniem i unieszkodliwianiem wyrobów zawierających azbest pochodzących z terenu gminy Pniewy. 

Sekretarz Pani Małgorzata Luciak przedstawiła projekt uchwały.

Wyjaśniła, że przyjęty przez Radę Ministrów w dniu 14 lipca 2009r. „Program Oczyszczania Kraju z Azbestu na lata 2009 – 2032”, zastępujący dotychczasowy „Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terytorium Polski” nałożył szereg obowiązków na organy administracji publicznej, w tym również gminy. Głównym celem Programu jest usunięcie i unieszkodliwienie azbestu i wyrobów zawierających azbest, minimalizacja negatywnych skutków zdrowotnych wynikających z obecności azbestu na terytorium kraju oraz likwidacji negatywnego wpływu na środowisko naturalne. 

Zadania przewidziane w Programie są realizowane na trzech szczeblach: centralnym (Rada Ministrów, minister właściwy ds. gospodarki), wojewódzkim (wojewoda, samorząd województwa), lokalnym (samorząd powiatowy i samorząd gminy). 

Program usuwania azbestu dla gminy Pniewy stanowi podstawowy instrument wspierający pozyskiwanie środków zewnętrznych na działania zmierzające do oczyszczenia terenu
z wyrobów zawierających azbest.

Biorąc powyższe pod uwagę oraz konieczność wdrożenia programu do realizacji, zasadne jest podjęcie niniejszej Uchwały.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Rolnictwa poinformował, że projekt powyższej uchwały został przez członków Komisji zaopiniowany pozytywnie.

Ponieważ nie było żadnych pytań, Przewodnicząca Rady Gminy Pani Kinga Dominiak poddała projekt uchwały pod głosowanie: 

„Za” głosowało 13 Radnych.

Uchwała Rady Gminy Pniewy Nr XVIII.88.16 z dnia 28 października 2016 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Pniewy na realizację zadań związanych z usuwaniem i unieszkodliwianiem wyrobów zawierających azbest pochodzących z terenu gminy Pniewy – została podjęta. 
5.4. wystąpienia o zaopiniowanie zaliczenia do kategorii dróg gminnych o znaczeniu lokalnym.
Sekretarz Pani Małgorzata Luciak przedstawiła projekt uchwały.

Wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy drogi w Jeziorze i Wiatrowcu.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Rolnictwa poinformował, że projekt powyższej uchwały został przez członków Komisji zaopiniowany pozytywnie.

Ponieważ nie było żadnych pytań, Przewodnicząca Rady Gminy Pani Kinga Dominiak poddała projekt uchwały pod głosowanie: 

„Za” głosowało 13 Radnych.

Uchwała Rady Gminy Pniewy Nr XVIII.89.16 z dnia 28 października 2016 r. w sprawie wystąpienia o zaopiniowanie zaliczenia do kategorii dróg gminnych o znaczeniu lokalnym została podjęta.
Pkt. 6 prawy różne.

Na wstępie Pani Anna Kuczyńska zabrała glos w sprawie działającego na terenie Gminy Pniewy, biura nieruchomości. Prosiła, aby do biura kierować zainteresowanych kupnem, sprzedażą działek i innych nieruchomości.
Sołtys wsi Kruszewek Pani Elżbieta Grotek, zapytała, kiedy ruszą prace związane z oświetleniem ulicznym  w tej miejscowości?
Pan Wójt odpowiedział, że firma otrzymała już zlecenia na wykonanie oświetlenia, będzie zrobione do końca bieżącego roku.

Radny Pan Adam Miziński poruszył temat przywrócenia do Gminy Posterunku Policji.
Pan Wójt powiedział, że przeprowadził rozmowy z władzami Policji. Są Oni obecnie w trudnej sytuacji finansowej. Zwrócili się do naszej Gminy z prośbą o pomoc w sfinansowaniu zakupu samochodu policyjnego w wysokości 40 tys. zł. Dodał, że w Urzędzie Gminy funkcjonuje punkt przyjęć dzielnicowego. Jeżeli będzie tylko możliwość powrotu do Posterunków Policji, na pewno będziemy się starali, by w Pniewach był.

Sołtys Pani Teresa Szymańska dodała, że na terenie Gminy ostatnio było dużo włamań, kradzieży. Również prosiła Pana Wójta o wsparcie w przywróceniu do Naszej Gminy Posterunku Policji.
Sołtys Pan Krzysztof Kęska podziękował w imieniu mieszkańców wsi Michrów-Stefów za przyczynienie się do pomysłu remontu drogi na odcinku Michrów – Stefów – Bystrzanów, co pozwoli na lepszą komunikację z Gminą Tarczyn. 

Radny Pan Tomasz Dusza zasugerował, aby zaproszenia dla pracowników ze wschodu (Ukrainy) można było składać w Urzędzie Gminy Pniewy zamiast w Urzędzie Pracy w Grójcu. Takie rozwiązanie byłoby bardzo korzystne dla mieszkańców Gminy.
Pani Przewodnicząca poparła pomysł Radnego, powiedziała, że na powyższy temat rozmawiała już z Panem Wójtem.

Pan Wójt dodał, że, jeżeli zajdzie taka potrzeba, udostępni stanowisko pracy dla pracownika Urzędu Pracy.

Więcej dyskusji nie było. 
Pkt. 7 - Zamknięcie posiedzenia. 
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Pani Kinga Dominiak słowami „zamykam obrady Sesji Rady Gminy w dniu dzisiejszym” o godzinie 1445  zamknęła obrady.
(Płyta z nagraniem z obrad Sesji stanowi załącznik do protokołu).
Protokółowała
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