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do uchwały Rady Gminy Pniewy w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pniewach. 

Ostatnio weszło w życie wiele zmian do ustaw, które są podstawą działania Ośrodka. Ponadto od 1 kwietnia 2016 r. weszła w życie nowa ustawa z dnia                        11 lutego 2016 r. o pomocy państwa w wychowaniu dzieci, od 1 stycznia 2017                    r. wchodzi w życie ustawa z dnia 4 listopada 2016 r o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”, która określa nowe zadania dla Ośrodka. W ośrodku jest realizowana ustawa z dnia 5 grudnia 2014 r. o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Pniewach otrzymał nowe pomieszczenia                  w budynku Urzędu Gminy Pniewy. W 2016 roku w Ośrodku realizowane jest nowe zadanie: przejęto z Urzędu Gminy osoby wykonujące prace społecznie użyteczne wskazane przez Sąd Rejonowy, wykonujące te prace zamiast kary                       pozbawienia wolności.
Wyżej wymienione przyczyny powodują, że dotychczasowy statut się zdezaktualizował. W związku z tym trzeba było opracować projekt nowego statutu uwzględniający zmiany w prawodawstwie i w zasadach działania ośrodka. Nie jest możliwe przyjęcie zmian we wcześniejszym statucie i należy uchylić wcześniejszy statut i uchwalić nowy. 
Organem właściwym do podjęcia uchwały jest Rada Gminy Pniewy w oparciu                      o przepisy ustaw podanych w podstawie prawnej do uchwały. W związku                          z powyższym podjęcie uchwały wydaje się zasadne i konieczne.

