Uzasadnienie

do Uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2017 dla Gminy Pniewy.
Zgodnie z zapisami ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi do zadań własnych gminy należy prowadzenie działań związanych                        z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych. Realizacja tych zadań prowadzona jest w oparciu o Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                  na rok 2017 jest kontynuacją działań rozpoczętych w minionych latach uzupełniony                         o bieżące możliwości prowadzenia profilaktyki. Został on opracowany zgodnie                    z obligatoryjnymi zadaniami oraz potrzebami występującymi na terenie gminy Pniewy, co pozwoli na zajęcie się problematyką alkoholizmu w sposób zorganizowany i kompleksowy.

W związku z powyższym podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2017 jest zasadne.

