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RAPORT Z REALIZACJI

GMINNEGO PROGRAMU PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII

W 2016 ROKU W GMINIE PNIEWY




Wstęp: 
Spośród licznych problemów społecznych, jakie występują w naszym kraju, problemy z narkotykami i innymi substancjami psychoaktywnymi mają szczególne znaczenie. Nadużywanie tych substancji ma istotny wpływ na zdrowie fizyczne                    i psychiczne zarówno jednostek jak i rodzin. Dlatego Gmina Pniewy podejmowała                i będzie podejmować działania na rzecz zapobiegania temu zjawisku. 
Gmina Pniewy w 2016 r. realizowała zadania służące przeciwdziałaniu narkomanii wśród mieszkańców. Zapisy zadań były zawarte w Uchwale Rady Gminy Nr XIV.68.16 z dnia 16 marca 2016 r. o uchwaleniu Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016. Ustawowy obowiązek tworzenia                           i realizowania gminnych programów przeciwdziałania narkomanii wynika z zapisów art. 10 ust. 3 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii.
Plan wydatków na zwalczanie narkomanii w rozdziale 85153 (zwalczanie narkomanii) wynosił 3000,00 zł. Wydatki z rozdziału 85153 (zwalczanie narkomanii) na realizację działań gminnego programu wyniosły: 2610,00 zł. Ponadto na realizację zadań instytucje realizujące zadania przeciwdziałania narkomanii angażowały         własne środki.
Zasoby instytucjonalne:
Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii w 2016 r. realizowała Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pniewach przy stałej współpracy z:
1. Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Pniewach;
2. Gminnym Zespołem Interdyscyplinarnym ds. Przeciwdziałania Przemocy                 w Rodzinie w Pniewach;
3. Samodzielnym Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej w Pniewach;
4. Niepublicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej „EWAMED” w Pniewach;
5. Specjalnym Ośrodkiem Szkolno-Wychowawczym w Jurkach;
6. Publicznym Gimnazjum w Kruszewie;
7. Publiczną Szkołą Podstawową w Ciechlinie;
8. Publiczną Szkołą Podstawową w Karolewie;
9. Publiczną Szkołą Podstawową w Jeziorze;
10. Publiczną Szkołą Podstawową w Kruszewie;
11. Ludowym Klubem Sportowym „LKS Pniewy”;
12. Wolontariatem „Dobre Serce”;
13. Gminną Biblioteką Publiczną w Pniewach;
14. Komendą Powiatową Policji w Grójcu oraz dzielnicowym gminy Pniewy;
15. Sądem Rejonowym w Grójcu, kuratorami sądowymi;
Cele Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani przewidziane                      do osiągnięcia w 2016 r:  
1. Rozpoznawanie problemów związanych z używaniem substancji psychoaktywnych /narkotyków/ i zapobieganie powstawaniu nowych;
2. Profilaktyka i edukacja publiczna, w tym informowanie o konsekwencjach używania substancji psychoaktywnych;
3. Zwiększanie bezpieczeństwa środowiska rodzinnego, przeciwdziałanie aktom przemocy zarówno domowej, jak i środowiskowej;
4. Promocja zdrowego stylu życia, wolnego od nałogów szczególnie wśród dzieci i młodzieży;
5. Wsparcie merytoryczne organizacji gminnych działających na polu przeciwdziałania narkomanii;
6. Uświadomienie dzieci w kwestiach szkodliwości zażywania substancji psychoaktywnych;
7. Wspieranie lokalnych struktur w kształtowaniu odpowiedniej polityki promującej spędzanie wolnego czasu bez używania narkotyków.
Zadania szczegółowe Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii                    w 2016 r:
Działania związane z pomocą realizowane były poprzez koordynację działalności różnych gminnych instytucji, organizacji pozarządowych i osób fizycznych przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                        w oparciu o problematykę narkomanii:
Zwiększanie dostępności terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od narkotyków oraz zagrożonych uzależnieniem i ich rodzin realizowane było w postaci współpracy z Poradnią Leczenia Uzależnień w Grójcu                 i Tarczynie, motywowanie do leczenia poprzez:
a) nawiązanie kontaktu z klientem;
b) informowanie o możliwości leczenia w placówkach leczenia odwykowego;
c) rozmowy motywujące do leczenia;
d) kierowanie osób chętnych podjąć leczenie samodzielnie, bez sądowego postanowienia do Poradni w Tarczynie i Grójcu.
	Zadanie w 2016 r. realizowali pracownicy socjalni i asystent rodziny z GOPS Pniewy, lekarze SPZOZ Pniewy i NZOZ „EwaMed” w Pniewach, nauczyciele oraz dzielnicowy terenu gminy Pniewy.
Doktor Ewa Fiszer-Nadolna - Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „EwaMed” prowadziła działania profilaktyczne:
- rozmowy z pacjentami o szkodliwości dopalaczy, napojów energetycznych i innych używkach;
- przekazywano pacjentom ulotki o ćwiczeniach pozwalających znosić ból bez nadużywania leków przeciwbólowych;
- zalecano zdrowy tryb życia oparty na ruchu i ćwiczeniach.
Udzielanie rodzinom, w których występują problemy narkomanii, pomocy psychospołecznej i prawnej a w szczególności ochrona przed przemocą                    w rodzinie spowodowanej nadużywaniem substancji psychoaktywnych realizowane było w postaci współpracy:
- Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pniewach;
- Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego Do Spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie;
- Komendy Powiatowej Policji  w Grójcu; 
- Gminnego Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Pniewach; 
- Szkół i Placówek Podstawowej Opieki Lekarskiej;
- organizacji pozarządowych działających na terenie gminy Pniewy;
- Sądem Rejonowym w Grójcu;
- innymi niezbędnymi jednostkami;
       poprzez:
a) kierowanie osób do Punktu Nieodpłatnej Pomocy Prawnej w Pniewach                   i do innych prawników zajmujących się sprawami rodzinnymi;
b) stałą współpracę jednostek w celu zapobiegania aktom przemocy;
c) rozpoznawanie zjawiska przemocy domowej i wdrażanie procedury „Niebieska Karta”;
d) udzielanie stosownego wsparcia socjalnego i wsparcie asystentury rodzinnej;
e) przekazywanie informacji o podejrzeniu przemocy do Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego Do Spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie                   w Pniewach.
Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej, szkoleniowej w zakresie rozwiązywania problemów narkomanii                                  w szczególności dla dzieci młodzieży, w tym prowadzenie zajęć sportowo-rekreacyjnych dla uczniów, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych               i socjoterapeutycznych realizowane poprzez:
a) zakup i przekazywanie mieszkańcom gazet i broszur, ulotek o tematyce zapobiegania narkomanii i innych używkach przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pniewach, Komendę Powiatową Policji w Grójcu, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Pniewach, Szkoły, Placówki Podstawowej Opieki Zdrowotnej  i organizacje pozarządowe działające na terenie gminy Pniewy;
b) warsztaty profilaktyczne zorganizowane przez Gminną Komisję ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pniewach dla starszych dzieci dla wszystkich szkół gminnych i Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Jurkach z zakresu szkodliwości używek: „dopalaczy                   i napojów energetycznych”;
c) organizowanie programów profilaktycznych w szkołach o tematyce narkotykowej wraz z uatrakcyjnieniem ich w postaci: wyjazdów, zawodów sportowych, konkursów, uroczystości prorodzinnych, gazetek, teatrzyków, wystaw;
d) projekty Gminnej Biblioteki Publicznej w Pniewach o wielorakiej tematyce wraz z elementami przeciwdziałania narkomanii i zażywania substancji psychoaktywnych i alkoholu. 
Stworzono dzieciom możliwość spędzania wolnego czasu pozaszkolnego              w ciekawy, atrakcyjny i wychowawczy sposób dla dzieci i rodziców z rodzin          z problemami wychowawczo-opiekuńczymi (zakup niezbędnych materiałów, artykułów spożywczych i przemysłowych, pogadanki, spotkania, zajęcia               z różnymi ciekawymi osobami, ogniska i wyjazdy do kina, muzeów, teatrów, skansenów, na place zabaw i ośrodków sportowych organizowane w postaci zajęć pozalekcyjnych i w dni wolne od nauki szkolnej, dożywianie podczas zajęć i spotkań, słodkie poczęstunki, drobne upominki i nagrody, zakup biletów wstępu do powyższych instytucji).
Gminna Biblioteka Publiczna w Pniewach wraz z Filią w Michrowie wykonała następujące działania profilaktyczno-edukacyjne w 2016 r: 
-zorganizowano Dzień Babci i Dziadka wraz ze spotkaniem z Panią Jolantą Szwalbe w Michrowie dla 40 uczestników;
- zorganizowano spotkanie z przedstawicielami Policji z Grójca dla 30 uczestników dla 90 uczestników;
- zorganizowano Dzień Kobiet uatrakcyjniony amatorskim teatrem rodziców              i dzieci. Wystawa prac ks. Janusza Karasia i spotkanie z Panią Eweliną Wiechucką „Koralikowo” dla 90 uczestników;
- zorganizowano teatrzyk „Dzieci Dzieciom Bajki Opowiadają” – teatrzyk „Śnieżka i Bazyliszek” dla 116 uczestników;
- zorganizowano koncert „Życzenie Fryderyka Chopina dla Zadumanej Mamy” w wykonaniu sopranistki Teresy Tippe-Leszczyńskiej i kompozytorki              i zarazem pianistki Agaty de Mezer dla 80 uczestników;
- zorganizowano spotkanie autorskie z Krzysztofem Piersą pt. „Komputerowy Ćpun” dla 50 uczestników;
- zorganizowano spotkanie „Z muzyką Irlandzką” prowadzone przez Łukasza Matera dla 50 uczestników;
- zorganizowano Koncert z okazji Święta Niepodległości: - Pani Agata de Mezer, Teresa Toppe-Leszczyńska, Apoloniusz Stawicki, Zespół Micherki oraz dr Piotr Jankowski – narodowe czytanie dla 120 uczestników.
e) prowadzenie pracy socjalnej, usługi asystenta rodziny i lekarzy mające                 na celu poszerzanie wiedzy na temat szkodliwości przez 2016  rok                  w postaci porad, wskazówek i doradzania.
Publiczne Szkoły Podstawowe, Publiczne Gimnazjum realizowały działania:
- realizowano szkolne programy profilaktyczne promujące zdrowy styl życia, pełnowartościowe odżywianie, bezpieczne zachowania, a przede wszystkim unikanie zagrożeń wynikających z kontaktu z substancjami psychoaktywnymi. Realizacja założeń programów odbywała się przy okazji codziennych zajęć dydaktycznych, wychowawczych oraz opiekuńczych                  w szkołach. Realizowano działania profilaktyczne również podczas zajęć dodatkowych. Zapraszano na pogadanki przedstawicieli Służby Zdrowia                       i  Policji;
- zakupiono sprzęt AGD i muzyczny na zajęcia kulinarne i muzyczne dla dzieci, aby mogły aktywnie i zdrowo spędzać czas na zajęciach kształtujących ich charakter;
- dzieci z klas VI PSP z terenu gminy Pniewy brały udział w 5 dniowym wyjeździe profilaktyczno-integracyjnym w Góry Tatry;
- organizowano konkursy plastyczne dla dzieci o tematyce profilaktycznej.
Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Jurkach realizował Program Profilaktyczny w postaci:
- propagowano zdrowy styl życia, rozwijano umiejętności i utrwalano nawyki dbałości o higienę ciała, ubrań i estetykę otoczenia, troskę o własne zdrowie            i rozwój psychofizyczny wyrabiano poczucie odpowiedzialności za własną sprawność fizyczną a także uczono dostrzegania przyczyn i skutków nałogów i propagowano profilaktykę uzależnień;
- odbywały się spotkania z pracownikami sanepidu i policji dotyczące profilaktyki;
- odbył się koncert zespołu „Rymcerze” o tematyce uzależnień.
Powiatowa Komenda Policji w Grójcu na terenie gminy Pniewy przeprowadziła 99 spotkań Policjantów Rewiru Dzielnicowych                         i Funkcjonariuszek Zespołu Profilaktyki Społecznej Wydziału Prewencji                   w ramach programu Przeciwdziałania Narkomanii.
Wspomaganie działań instytucji, organizacji pozarządowych i osób fizycznych, służących rozwiązywaniu problemów narkomanii realizowano poprzez:
a) współpracę i wymianę doświadczeń Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pniewach, Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie, Komendy Powiatowej Policji w Grójcu, Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                        w Pniewach, Szkół i Placówek Podstawowej Opieki Zdrowotnej i Organizacji Pozarządowych działających na terenie gminy Pniewy oraz Sądem Rejonowym w Grójcu i innymi niezbędnymi jednostkami o tematach uzależnienia od narkotyków, dostępności terapii i możliwości uzyskania odpowiedniej pomocy i wsparcia w powyższych instytucjach;
b) organizowano szkolenia wewnątrz jednostek i organizacji dla osób zajmujących się problematyką uzależnienia od narkotyków i używek.
Pomoc społeczna osobom uzależnionych i rodzinom osób uzależnionych dotkniętym ubóstwem i wykluczeniem społecznym i integrowanie ze środowiskiem lokalnym tych osób z wykorzystaniem pracy socjalnej realizowane było poprzez:
a) pracę socjalną wśród rodzin z uzależnieniem od narkotyków i innych używek lub nim zagrożonym;
b) prowadzenie projektów socjalnych wśród rodzin z uzależnieniem                        od narkotyków i rodzin zagrożonych zjawiskiem uzależnień;
c) wsparcie socjalne rodzin z grup szczególnego ryzyka zagrożonych ubóstwem i wykluczeniem społecznym;
d) realizowano działania asystentury rodzinnej w rodzinach z problemami uzależnienia od narkotyków nakierowane na podjęcie leczenia                              i podtrzymywanie abstynencji, wśród dzieci prowadzono działania wychowawcze;
e) prowadzono i współdziałano w akcjach społecznych i konkursach promujących zdrowy tryb życia i zdrowe nawyki żywieniowe, bez używek, tj. „Najpiękniejszy Ogródek w Gminie Pniewy” i wielu szkolnych.
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