
uzasadnienie
do uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Pniewy
Prace nad zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego prowadzone były w trybie określonym w ustawie z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Zgodnie z art. 27 w/w ustawy zmiana planu miejscowego następuje w trybie, w jakim jest on uchwalany. 

Przedmiotową zmianę planu zainicjowała Uchwała Nr XXVII.133.17 Rady Gminy Pniewy z dnia 4 sierpnia 2017 r. w sprawie przystąpienie do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Pniewy zatwierdzonego uchwałą Nr XXIX/208/2002 Rady Gminy Pniewy z dnia 28 czerwca 2002 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 221 poz. 5600 z dnia 20 sierpnia 2002 r.).
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego uwzględnia również przepisy wynikające z ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Ustawa ta reguluje przeprowadzanie postępowania strategicznej oceny oddziaływania na środowisko do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego lub jego zmiany, a w ramach tego postępowania opracowanie prognozy oddziaływania na środowisko. W związku w/w ustawą wykonano stosowne czynności proceduralne oraz opracowano „Prognozę oddziaływania na środowisko dotyczącą projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gmina Pniewy” (2017 r.).

1. Sposób realizacji wymogów wynikających z art. 1 ust. 2-4
Opracowanie zmiany Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Pniewy ma na celu doprecyzowanie lub zmianę ustaleń obowiązującego planu miejscowego w zakresie:

· strefowego podziału siedlisk rolniczych na terenach zabudowy mieszkaniowej zagrodowej i jednorodzinnej (oznaczonych na rysunku planu symbolem MR-MN);

· sposobu lokalizacji zabudowy jednorodzinnej na terenach zabudowy mieszkaniowej zagrodowej i jednorodzinnej (oznaczonych na rysunku planu symbolem MR-MN);

· dopuszczalnego budownictwa w zwartych zespołach zabudowy jednorodzinnej na terenach zabudowy mieszkaniowej zagrodowej i jednorodzinnej (oznaczonych na rysunku planu symbolem MR-MN);

· wysokości zabudowy gospodarczej, inwentarskiej, usługowej i produkcyjnej na terenach zabudowy mieszkaniowej zagrodowej i jednorodzinnej (oznaczonych na rysunku planu symbolem MR-MN);

· kształtu dachów na terenach zabudowy mieszkaniowej zagrodowej i jednorodzinnej (oznaczonych na rysunku planu symbolem MR-MN) oraz zabudowy jednorodzinnej i letniskowej (oznaczonych na rysunku planu symbolem MNL);

· dopuszczalnych rodzajów zainwestowania na terenach zabudowy produkcyjnej i działalności gospodarczych na terenach zabudowy produkcyjno-gospodarczej (oznaczonych na rysunku planu symbolem P);

· postępowania podczas działań inwestycyjnych w zakresie zabytków archeologicznych oraz w granicach Obszaru Chronionego Krajobrazu Dolina rzeki Jeziorki oraz rezerwatu przyrody „Jeziora – Olszyny”. 

Część graficzna obowiązującego planu miejscowego pozostała niezmieniona. 

a) wymagania ładu przestrzennego, w tym urbanistyki i architektury, walory architektoniczne i krajobrazowe

W projekcie zmiany planu ustalono zwiększenie maksymalnej wysokości zabudowy gospodarczej, inwentarskiej, usługowej i predykcyjnej realizowanej na terenach zabudowy mieszkaniowej zagrodowej i jednorodzinnej (MR-MN) z 9 m do 15 m. Zmiana ta nie spowoduje powstania lokalnych dominant wysokościowych, a pozwoli na lepsze wykorzystanie przestrzeni gminy, na terenie której dominuje sadownictwo. Zmiana zapisów dotyczących geometrii dachów przyczyni się również lepszego wykorzystania terenów przeznaczanych do zabudowy.

b) wymagania ochrony środowiska, w tym gospodarowania wodami i ochrony gruntów rolnych i leśnych

Projekt zmiany planu miejscowego nie wprowadza zmian w zakresie ochrony środowiska.

Zmieniony został natomiast par. 8 ust. 1 pkt 7, który nakładał obowiązek uzgadniania wszelkich działań inwestycyjnych z wojewodą w graniach obszarów objętych ochroną przyrody. 
W ramach sporządzania zmiany planu miejscowego nie wystąpi konieczność uzyskania zgody, o której mowa w art. 7 ustawy z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych, na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych i leśnych na cele nierolne i nieleśne.

c) wymagania ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej

Projekt zmiany planu miejscowego nie wprowadza zmian w zakresie ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej.

Zmieniony został natomiast par. 8 ust. 1 pkt 4, który nakładał obowiązek uzgadniania z Archeologiem Wojewódzkim każdej działalności inwestycyjnej prowadzonej w rejonie stanowisk archeologicznych. 

d) wymagania ochrony zdrowia oraz bezpieczeństwa ludzi i mienia, a także potrzeby osób niepełnosprawnych
Obszar objęty projektem zmiany planu nie podlega regulacjom ustawy z dnia 28 lipca 2005 r. o lecznictwie uzdrowiskowym, uzdrowiskach i obszarach ochrony uzdrowiskowej oraz o gminach uzdrowiskowych.

Wymagania ochrony zdrowia oraz bezpieczeństwa ludzi i mienia, a także potrzeby osób niepełnosprawnych będą realizowane głównie na etapie projektowania konkretnej zabudowy na działce budowlanej i uzyskiwania stosowanych pozwoleń na budowę. 
. 
e) walory ekonomiczne przestrzeni
Wprowadzone zmiany wysokości zabudowy oraz konta nachylenia dachów przyczynią się do lepszego wykorzystania przestrzenia gminy.
f) prawo własności
Projekt zmiany planu został sporządzony zgodnie ze złożonymi wnioskami właścicieli nieruchomości przed wszczęciem procedury planistycznej. We wnioskach wielokrotnie podnoszono kwestie wysokości zabudowy gospodarczej oraz kont nachylenia dachu. Obecnie obowiązujące ograniczenie wysokości do 9 m oraz obowiązek krycia budynków dachami wielospadowymi blokuje rozwój wielu sadowników z terenu gminy.
g) potrzeby obronności i bezpieczeństwa państwa
Projekt zmiany planu został sporządzony w zgodzie z potrzebami obronności i bezpieczeństwa państwa. 

Podczas procedury planistyczne nie wpłynęły wnioski, ani uwagi właściwych organów wojskowych, ochrony granic oraz bezpieczeństwa państwa.
h) potrzeby interesu publicznego
Wprowadzone zmiany przyczynią się do lepszego wykorzystania przestrzeni co może się przełożyć na większe wpływy do budżetu gminy z podatków od nieruchomości.
i) potrzeby w zakresie rozwoju infrastruktury technicznej, w szczególności sieci szerokopasmowych
Projekt zmiany planu miejscowego nie wprowadza zmian w zakresie rozwoju infrastruktury technicznej.

j) zapewnienie udziału społeczeństwa w pracach nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, w tym przy użyciu środków komunikacji elektronicznej. Zachowanie jawności i przejrzystości procedur planistycznych
Zgodnie z art. 17 pkt. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ogłoszenie prasowe o przystąpieniu do sporządzania zmiany planu miejscowego ukazało się w ……… z dnia ………. r. Tego samego dnia umieszczono ogłoszenie na stronie internetowej urzędu. Obwieszczenie o przystąpieniu do sporządzania zmiany planu zamieszczone było na tablicach ogłoszeń Urzędu Gminy Pniewy oraz na terenie poszczególnych sołectw. Określona została tam forma, miejsce i termin składania wniosków do projektu planu. 
Do sporządzanej zmiany planu wpłynął 1 wniosek. Wnosek ten dotyczył zmiany przeznaczenia działki na cel ebudwlane. Ze względu na zakres wniosku, wykraczjący poza wskazany w uchwale intencyjnej zakres zmiany planu wniosek został nieuwzględniony przez Wójta Gminy Pniewy.

Wójt Gminy Pniewy zawiadomił na piśmie o podjęciu uchwały o przystąpieniu do sporządzania zmiany planu instytucje i organy właściwe do uzgadniania i opiniowania projektu planu. 
k) potrzebę zapewnienia odpowiedniej ilości i jakości wody, do celów zaopatrzenia ludności

Projekt zmiany planu nie zmienia ustaleń z zakresu zapewnienia wody do celów zaopatrzenia ludności.

l) zachowanie równowagi, przy ustalaniu przeznaczenia terenu lub określaniu potencjalnego sposobu zagospodarowania i korzystania z terenu, między interesem publicznym a interesami prywatnymi

Zmian planu nie wprowadza zmiany przeznaczenia terenów.
m) wymagania ładu przestrzennego, efektywnego gospodarowania przestrzenią oraz walorów ekonomicznych przestrzeni, w przypadku sytuowania nowej zabudowy 
Zaproponowany zmiany planu przyczynią się do bardziej efektywnego gospodarowania przestrzenią gminy Pniewy.

2. Zgodność z wynikami analizy, o której mowa w art. 32 ust. 1, wraz datą uchwały rady gminy, o której mowa w art. 32 ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

Analiza zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy, o której mowa w art. 32 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym została wykonana w 2011 r. (Uchwała Nr VIII/45/11 Rady Gminy Pniewy z dnia 15 kwietnia 2011 r.). W przedmiotowej analizie stwierdzono, że Miejscowy plan zagospodarowani przestrzennego gminy Pniewy (Uchwała XXXIX/208/02 Ray Gminy Pniewy z dnia 28 czerwca 2002 r.) stał się częściowo nieaktualny.
3. Wpływ na finanse publiczne, w tym budżet gminy

Zgodnie z przepisami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w ramach uchwalenia planu Rada Gminy podejmuje również rozstrzygnięcie o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz o zasadach ich finansowania. Jeżeli chodzi o koszty jakie poniesie Gmina Pniewy przy realizacji ustaleń zmiany planu to należy stwierdzić, że gmina nie poniesie żadnych kosztów związanych z realizacją zmiany planu.
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