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OPIS  TECHNICZNY.
Przebudowa sieci wodociągowej z rur azbestowych wraz z przyłączami w miejscowości Regimin     Gm. Regimin. 
1. Podstawa opracowania:

· Umowa zawarta z Gminą Regimin. 

· Zaktualizowana mapa sytuacyjno-wysokościowa w skali 1:500.

· Wizja lokalna.

· Obowiązujące normy i przepisy dotyczące projektowania urządzeń zaopatrzenia w wodę.

2. Zakres i cel opracowania:

Niniejsze opracowanie obejmuje projekt  przebudowy sieci wodociągowej                                 z rur azbestowych w miejscowościach Regimin Gm. Regimin. Rury azbestowe ze względu na naturalne zużycie ulegają częstym awariom, co powoduje przerwy w zaopatrzeniu mieszkańców w wodę. W związku z powyższym zachodzi konieczność przebudowy istniejącego układu                i ułożenie nowych rur polietylenowych. Zakres opracowania został uzgodniony z Urzędem Gminy w Regiminie. 
3. Opis techniczny:

3. 1. Sieć wodociągowa:

Rury. Sieć wodociągową zaprojektowano z rur PE100 SDR17 o średnicy 110  mm np. firmy „GAMRAT” S.A., WAVIN Sp. z o.o. lub KACZMAREK. Przy lokalizacji sieci uwzględniono istniejące podziemne i nadziemne uzbrojenie terenu, lokalizację istniejących budynków oraz zadrzewienie. Głębokość ułożenia sieci wodociągowej przyjęto 1,9 -1,7 m od osi rur do wierzchu terenu. Rury układać na zagęszczonej (wskaźnik zagęszczenia 0,92) i wyprofilowanej podsypce  z piasku o wysokości 10 cm. Włączenie do istniejących sieci z rur azbestowych o średnicy  Ø 100 mm przy pomocy trójników  żeliwnych 100/100 mm. Przy wykonywaniu robót montażowych należy ograniczyć do minimum zajęcia pasa drogowego. Po wykonaniu robót odbudować nawierzchnię dróg. Podbudowę o wysokości 20 cm wykonać z kamienia łamanego. Włączenie do sieci wykonać pod nadzorem Zakładu Usług Wodnych w Mławie.
Nowa sieć zostanie wykonana metodą przewiertu sterowanego horyzontalnego oraz wykopu otwartego. W przewiertach stosować rury dwuwarstwowe PE100 SDR17 Ø 110x6,6 mm                  z zewnętrzną warstwą PE RC. Głębokość ułożenia rury wodociągowej pod jezdnią minimum 2,0 m.  
Uzbrojenie sieci wodociągowej stanowią zasuwy żeliwne klinowe kołnierzowe  o średnicy 100 i 80 mm wraz z obudowami i skrzynkami ulicznymi oraz hydranty pożarowe nadziemne  Ø 80 mm z kształtkami cokołowymi. Pod zasuwami i węzłami podłoże należy wzmocnić warstwą betonu B25 o grubości 15 cm. Między warstwą betonu, a uzbrojeniem ułożyć dwie warstwy folii budowlanej o grubości 0,2 mm. Uzbrojenie sieci oznaczyć tabliczkami informacyjnymi

Bloki oporowe. Na załamaniach od 300 i końcówkach projektowanych odcinków sieci należy ułożyć bloki oporowe wykonane z betonu B25 z dodatkiem środków wodoszczelnych.
Przed rozpoczęciem robót w miejscach połączeń z istniejącą siecią należy dokonać odkrywek celem sprawdzenia ich położenia i usytuowania. Rzędne projektowanych sieci dostosować do rzędnych istniejących sieci. Dokładnie sprawdzić usytuowanie istniejących sieci w rejonie projektowanych węzłów. Rzędne przewiertu dostosować do rzędnych istniejącego uzbrojenia
3. 2. Wykopy:
Wykopy wykonywane mechanicznie o ścianach pionowych i szerokości dna 1,0 m. Umocnienienie ścian pionowych wykopów tradycyjne lub systemowe. Po ułożeniu rur wykonać obsypkę pospółką żwirowo-piaskową do wysokości 0,3 m ponad wierzch rury z wyłączeniem złączy. Obsypkę zagęszczać warstwami o wysokości nie większej od 10 cm. Obsypkę do wysokości 0,3 m ponad wierzch rur zagęszczać podbijakami drewnianymi zwracając szczególną uwagę na właściwe podbicie gruntu w tzw. pachach rur. Po wykonaniu obsypki rurociąg poddać próbie ciśnieniowej. Na wysokości 30 cm ponad wodociągiem ułożyć taśmę ostrzegawczo – lokalizacyjną z wkładką stalową w kolorze niebieskim  o szerokości 20 cm. Powyżej obsypki wykop zasypać gruntem rodzimym bez kamieni i gruzu zagęszczając warstwami o wysokości 0,2 m ubijakami spalinowymi. Grunt zagęścić do uzyskania wskaźnika zagęszczenia 1,00. Roboty ziemne w pobliżu uzbrojenia podziemnego telekomunikacyjnego i linii energetycznych należy wykonać ręcznie, a w rejonie kolizji z innym uzbrojeniem pod nadzorem służb technicznych jednostek eksploatujących przedmiotowe uzbrojenie. Praca sprzętu mechanicznego (koparki, spycharki itp.) w rejonie kolizji z siecią gazową i linią energetyczną oraz siecią telekomunikacyjną jest zabroniona.

W czasie wykonywania robót ziemnych i montażowych należy chronić znaki geodezyjne, oraz zachować minimalne odległości od słupów, drzew i ogrodzeń, które nie spowodują ich uszkodzenia.
Kolizje. W miejscach skrzyżowań z siecią wodociągową i telekomunikacyjną należy szczególną uwagę zwrócić na właściwe ich zabezpieczenie przed uszkodzeniem. Rurociągi                i kable w trakcie wykonywania robót podwiesić do konstrukcji zabezpieczającej.                      W miejscach kolizji roboty ziemne wykonywać ręcznie. W przypadkach zbliżeń równoległych             i prostopadłych z innym uzbrojeniem przekraczających dopuszczalne wielkości stosować rury ochronne lub inne zabezpieczenia przewidziane właściwymi przepisami. Wszelkie roboty                 w rejonie kolizji, w których zbliżenia przekraczają dopuszczalne wielkości wykonywać pod nadzorem służb technicznych jednostek eksploatujących przedmiotowe uzbrojenie. Nie dopuszcza się pracy sprzętu mechanicznego w sąsiedztwie słupów energetycznych i innych budowli związanych z uzbrojeniem podziemnym i naziemnym kolidującym z siecią wodociągową.                  W przypadku ewentualnego wystąpienia nieprzewidzianych kolizji, ich rozwiązanie przeprowadzić w porozumieniu z przedstawicielem służb technicznych przedmiotowego uzbrojenia, projektanta i inspektora nadzoru inwestorskiego.

Przejście pod drogą powiatową w rejonie Szkoły wykonać metodą przecisku rurą stalowa o średnicy DN200 mm. Przez rurę przeciskową  przeciągnąć rury wodociągowe PE100 PN10 SDR17 Ø 110x6,6 mm. Przy prowadzeniu rur wodociągowych w rurach ochronnych stosować płozy dystansowe wykonane  z PEHD np. typu BR 100-BR-34  o wysokości 34 mm. Odległość między płozami 1,2 m. Na końcówkach rur ochronnych stosować manszety typu N 100/200 z elastomeru firmy jak wyżej. Dopuszcza się wykonanie przejścia pod drogą metodą przewiertu sterowanego horyzontalnego rurami PE100 SDR17. Przy tej metodzie stosować płozy jak wyżej lecz o wysokości 17 mm. Na końcu rury ochronnej zamontować opaskę do nawiercania do podłączenia rury sygnalizacyjnej awarię rury wodociągowej. Głębokość ułożenia rury wodociągowej pod jezdnią minimum 2,0 m.

Po wykonaniu robót budowlano-montażowych należy wykonać próbę ciśnieniową na ciśnienie 0,9 MPa zgodnie z projektem normy europejskiej EN 805: 1996. Fazę wstępną przeprowadzić na ciśnienie 0,1 MPa w czasie 60 min. Następnie w krótkim czasie podnieść ciśnienie do wysokości 0,9 MPa i utrzymywać przez okres 30 min. Następnie odpowietrzyć rurociąg                       i przeprowadzić zasadniczą próbę ciśnieniową w czasie nie krótszym od 30 min.  Przed przekazaniem sieci do eksploatacji należy przeprowadzić jej dezynfekcję i uzyskać pozytywne wyniki badań bakteriologicznych wody. Przed zasypaniem sieć zinwentaryzować. Odbiór końcowy sieci przeprowadzić z udziałem przedstawiciela Zakładu Usług Wodnych w Mławie. 
3. 3. Przyłącza wodociągowe:


Projektuje się przyłącze z rur PE80 SDR13,6 o  średnicy 40x3,0 mm np. produkcji firmy „GAMRAT” SA, „WAVIN” sp. z o.o. lub „KACZMAREK”. Włączenie projektowanych przyłączy do sieci z rur PE100 o średnicy 110 mm za pomocą obejmy wraz z zasuwą do przyłączy domowych z końcówkami do rur PE. Teren wokół skrzynek zasuw odcinających umocnić betonem B 20 na podsypce piaskowej. Połączenie nowych rur z rurami istniejących przyłączy przy pomocy kształtek przejściowych PE/stal o odpowiedniej średnicy.

Głębokość ułożenia przyłączy minimum 1,6 m, licząc od wierzchu rury do powierzchni terenu. Rurociągi zasypać zagęszczając obsypkę w sposób podany wyżej. Na wysokości 0,3 m powyżej rury wodociągowej ułożyć taśmę ostrzegawczo-lokalizacyjną w kolorze niebieskim o szerokości 20cm z wkładką stalową np. TOL-Wn/20 firmy PRH „PTS RABKA”. Powyżej obsypki wykop zasypać gruntem rodzimym bez kamieni  i gruzu zagęszczając warstwami o wysokości 0,3 m ubijakami spalinowymi.  Grunt zagęścić do uzyskania wskaźnika zagęszczenia 0,97. Połączenie projektowanych przyłączy z istniejącymi przy pomocy kształtek przejściowych.  W czasie wykonywania robót ziemnych i montażowych należy chronić znaki geodezyjne, oraz zachować minimalne odległości od słupów, drzew i ogrodzeń, które nie spowodują ich uszkodzenia.
Przejście pod drogą powiatową na odcinku od skrzyżowania do szkoły wykonać metodą przecisku rurą stalowa o średnicy DN80 mm. Przez rurę przeciskową  przeciągnąć rury wodociągowe PE80 PN10 SDR13,6 Ø 40 mm. Przy prowadzeniu rur wodociągowych w rurach ochronnych stosować płozy dystansowe wykonane  z PEHD np. typu BR 38-48-BR-15                     o wysokości 15 mm. Odległość między płozami 0,7 m. Na końcówkach rur ochronnych stosować manszety typu N 40/80 z elastomeru firmy jak wyżej. Głębokość ułożenia rury wodociągowej pod jezdnią minimum 2,0 m. 

Po wykonaniu robót budowlano-montażowych należy wykonać próby ciśnieniowe na ciśnienie 0,9 MPa a następnie przeprowadzić ich dezynfekcję i uzyskać pozytywne wyniki badań bakteriologicznych wody. Przed zasypaniem przyłącze zainwentaryzować. Po zakończeniu robót przeprowadzić odbiór końcowy z udziałem przedstawicieli dostawcy wody Zakładu Usług Wodnych w Mławie. Włączenie przyłącza do sieci wodociągowej nastąpi po dokonaniu odbioru przyłącza przez służby techniczne Dostawcy wody.  
4. Warunki wykonania robót:

Roboty budowlano-montażowe należy wykonać zgodnie z dokumentacją, warunkami uzgodnień, wymogami norm i przepisów a w szczególności:

· PN-B-02864/97 – Ochrona przeciwpożarowa budynków. Przeciwpożarowe zaopatrzenie wodne – Zasady obliczania zapotrzebowania na wodę do celów przeciwpożarowych do zewnętrznego gaszenia pożaru.

· PN-B-02863/97 – Ochrona przeciwpożarowa budynków. Przeciwpożarowe zaopatrzenie wodne – Sieć wodociągowa przeciwpożarowa.

· PN-/B-10725/97 - Wodociągi. Przewody zewnętrzne. Wymagania  i badania.

· PN-86/B-09700 - Tablice orientacyjne do oznaczenia uzbrojenia na przewodach wodociągowych.

· PN-89/M-74091 – Armatura przemysłowa. Hydranty nadziemne na ciśnienie 1 MPa.

· PN-92/M-54910 – Wodociągi. Zabudowa zestawów wodomierzowych w instalacji wodociągowej.

· PN-ISO 4064-1/97 – Pomiar objętości wody w przewodach. Wodomierze do wody pitnej zimnej. Wymagania.

· PN-ISO 4064-2+Ad1/97 – Pomiar objętości wody w przewodach. Wodomierze do wody pitnej zimnej. Wymagania instalacyjne.

· PN-81/C-89203 Rury kanalizacyjne nieplastyfikowanego polichlorku winylu.

· PN-81/C-89203 Kształtki kanalizacyjne nieplastyfikowanego polichlorku winylu. 

· PN-C-89218.1993 Rury i kształtki z tworzyw sztucznych. Sprawdzanie wymiarów.

· BN-83/8836-02 - Przewody podziemne. Roboty ziemne. Wymagania i badania przy odbiorze.

· BN-81/9192-05 - Wodociągi wiejskie. Bloki oporowe. Wymiary i warunki stosowania.

· BN-81/9194-04 - Wodociągi wiejskie. Bloki oporowe prefabrykowane. Warunki techniczne wykonania i wbudowania.

UWAGA: 

1. Całość robót wykonać zgodnie z „Warunkami  technicznymi  wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych - część II instalacje sanitarne i przemysłowe”.
2. W trakcie wykonywania robót używać wyłącznie materiały dopuszczone do stosowania                w budownictwie na podstawie obowiązujących przepisów.

3. Wszystkie prace budowlano-montażowe winny być wykonane z zachowaniem ogólnych                  i szczegółowych przepisów BHP.
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