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OPIS   TECHNICZNY

Projektu zagospodarowania terenu w obrębie Regimin Gm. Regimin.
Wykaz działek i ich właścicieli: 
W obrębie Regimin: 
· działka: 207/1 - Parafia Rzymsko-Katolicka w Lekowie 06-461 Regimin,

· działka 246   - Gmina Regimin 06-461 Regimin.
 Inwestor: GMINA REGIMIN 06-461 Regimin.
1. Przedmiot inwestycji.

Przedmiotem inwestycji jest budowa rurociągu tłocznego kanalizacji sanitarnej                       w miejscowości Regimin dla odprowadzenia ścieków z nieruchomości położonych                       w miejscowości Lekowo Gmina Regimin.    

2. Stan istniejący.

Istniejący rurociąg tłoczny o średnicy 63 mm jest nie wystarczający do przepompowania ścieków bytowo-gospodarczych z terenu miejscowości Lekowo do oczyszczalni ścieków             w miejscowości Targonie Gm. Regimin.  
3. Stan projektowany.

Urządzenia budowlane.

Na działkach usytuowany zostanie rurociąg tłoczny sieci kanalizacji sanitarnej z rur PE100RC  o średnicy 90 i 200 mm. Długość projektowanego rurociągu tłocznego wynosi  sieci 187,5 m. 
Układ komunikacyjny.

Wjazd na teren projektowanej sieci w części z drogi gminnej. Istniejący układ komunikacyjny w pełni zabezpiecza potrzeby realizacji projektowanej sieci kanalizacji sanitarnej.   

Sieci uzbrojenia terenu.

Na obszarze projektowanej sieci występuje następujące uzbrojenie: 

· Sieć wodociągowa z przyłączami.

· Sieć telekomunikacyjna z przyłączami do budynków.

· Napowietrzna i kablowa sieć energetyczna niskiego i średniego napięcia.

· Sieć gazowa średniego ciśnienia.

Ukształtowanie terenu.

Nie przewiduje się zmian w ukształtowaniu terenu. Teren ukształtowany                       na rzędnych 120,42 - 124,80 m.n.p.m. 
Zieleń.

Teren inwestycji stanowi pas drogowy drogi gminnej i działka Parafii Rzymsko-Katolickiej. Tereny zalesione i zadrzewione nie występują. W trakcie realizacji sieci kanalizacji sanitarnej nie przewiduje się wycinki drzew i nowych nasadzeń. 

4. Zestawienie powierzchni.

Powierzchnia zabudowy projektowanej przebudowy rurociągu tłocznego wynosi 17,54 m2.

5. Warunki geotechniczne.

Zgodnie z opinia geotechniczną  na terenie działek występują proste warunki gruntowe. Na głębokości ułożenia rurociągu tłocznego w podłożu gruntowym pod warstwą gleby           i nasypów występują piaski średnie. Na głębokości ułożenia rurociągu tłocznego stwierdzono występowanie wód gruntowych. Na czas budowy przewiduje się odwodnienie za pomocą zestawu igłofiltrów wpłukanych.  Grunty występujące na działce zalicza się do II kategorii (KNNR 01). Grunty te nadają się do zasypania i zagęszczania wykopów            w pasach drogowych.
Rurociąg tłoczny zalicza sie do I kategorii geotechnicznej.   

6. Obszar oddziaływania obiektu.

Obszar oddziaływania obiektu ograniczony jest do terenu ułożenia rurociągu tłocznego poszerzonego o 1,0 m od krawędzi rury i studni z każdej strony na działkach 207/1                 i 246 w obrębie Regimin. Projektowany rurociąg tłoczny sieci kanalizacji sanitarnej nie ogranicza możliwości zagospodarowania działek zabudowanych i niezabudowanych przez, które przebiega z wyjątkiem wyżej określonego obszaru oddziaływania. 

Podstawa określenia obszaru oddziaływania:

1. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z 12.04.2002r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie

2. Polska Norma PN-92/B-01707 - Instalacje kanalizacyjne. Wymagania                       w projektowaniu.

3. Rozporządzenia Ministra Gospodarki z 26.04.2013r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie.

4. Instrukcja projektowania, montażu i układania rur PVC-U i PE. – „GAMRAT” SA Jasło – wydanie I.

5. Systemy ciśnieniowe. Informacje techniczne. – „WAVIN METALPLAST-BUK” Spółka             z o.o.
7. Ustalenie dotyczące ochrony środowiska.

Zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 09.11.2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, przedmiotowy rurociąg tłoczny sieci kanalizacji sanitarnej nie zalicza się do mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko ze względu na jego długość mniejszą od 1,0 km. Nie zachodzi potrzeba wydania decyzjo o środowiskowych uwarunkowaniach. Projektowana sieć kanalizacji deszczowej nie pogorszy stanu środowiska naturalnego i nie będzie powodować zagrożenia dla higieny i zdrowia.
8. Ustalenie dotyczące zabytków.

Teren przedsięwzięcia położony jest poza obszarem objętym ochrona na podstawie przepisów o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. W granicach opracowania nie występują zabytki wpisane do rejestrów. Teren przeznaczony pod budowę sieci wodociągowej nie podlega ochronie na podstawie ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
9. Pozostałe informacje.

Przedmiotowe przedsięwzięcie  nie leżą w granicach terenu górniczego oraz wpływów eksploatacji górniczej
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