Załącznik nr 7

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA DLA INWESTYCJI

Opracowanie dokumentacji projektowej dla zadania „Ochrona siedlisk 
i gatunków Ostoi Nadgoplańskiej poprzez zagospodarowanie terenu małą infrastrukturą” – GMINA SKULSK

Zamawiający: Gmina Skulsk 

Termin realizacji:  - do  28 września 2012

1. Miejsce świadczenia usługi – Urząd Gminy w Skulsku.

Wskazane jest, aby Wykonawca usługi dokonał wizji lokalnej terenu objętego opracowaniem, aby uzyskać informacje, które mogą być konieczne do przygotowania oferty oraz zawarcia umowy i wykonania zamówienia. Koszty dokonania wizji lokalnej poniesie Wykonawca.

2. Przedmiotem zamówienia jest:  
usługa polegająca na opracowaniu kompletnej dokumentacji projektowej oraz dokonanie wymaganych uzgodnień, zgłoszeń, uzyskanie zgód, pozwoleń, zaświadczeń (w tym zaświadczeń organu odpowiedzialnego za monitoring obszaru Natura 2000) i innych dokumentów 

dla zadania „Ochrona siedlisk i gatunków Ostoi Nadgoplańskiej poprzez zagospodarowanie terenu małą infrastrukturą” – Gmina Skulsk.

Zadanie to jest przeznaczone do dofinansowania w ramach Programu Operacyjnego

„Infrastruktura i Środowisko” Działania 5.1 Ochrona przyrody i kształtowanie postaw

ekologicznych, Poddziałania 5.1.3 Budowa lub modernizacja małej infrastruktury służącej

zabezpieczeniu obszarów chronionych przed nadmierną i niekontrolowaną presją turystów.
Zakres planowanych robót objętych dokumentacją projektową: 

a) Zagospodarowanie terenu nad Kanałem Warta Gopło w miejscowości Gawrony poprzez rozbudowę pomostu, montaż stołów wraz z ławkami oraz montaż tablicy promocyjnej (działka ewidencyjna nr 110 na wysokości działki nr 51, obręb Gawrony). 

b) Zagospodarowanie terenu nad Kanałem Warta Gopło w miejscowości Koszewo poprzez budowę drewnianej wiaty rekreacyjnej, montaż placu zabaw, montaż drewnianych ławek i stołów, nasadzenie drzew i krzewów oraz montaż drewnianej tablicy promocyjnej (działka ewidencyjna nr 247, obręb Kalina).

c) Zagospodarowanie terenu nad jeziorem Gopło w miejscowości Mielnica Duża         w postaci: budowy drewnianej wieży widokowej, konserwacji oraz doposażenia pomostu w urządzenia służące cumowaniu jednostek pływających, budowa drewnianej wiaty rekreacyjnej, postawienia i wyposażenia siłowni zewnętrznej, montażu kontenera WC oraz kontenera prysznicowego, budowa dydaktycznej ścieżki ekologiczno – przyrodniczej oraz montaż drewnianej tablicy promocyjnej (działki ewidencyjne nr 147/1 oraz 147/2, obręb Mielnica Duża).

d) Zagospodarowanie terenu nad jeziorem Gopło w miejscowości Łuszczewo             w postaci: rozbudowy istniejącego pomostu pływającego, budowy placu zabaw, montażu kontenera WC oraz koszy na odpady i montażu drewnianej tablicy promocyjnej (działka ewidencyjna nr 225/9, obręb Łuszczewo).

e) Zagospodarowanie terenu w miejscowości Mniszki w postaci rozbudowy pomostu pływającego, montażu drewnianej tablicy promocyjnej, postawienia i wyposażenia siłowni zewnętrznej (działka ewidencyjna nr 211, obręb Mniszki).

f) Zagospodarowanie terenu nad jeziorem Czartowskim w miejscowości Lisewo Parcele w postaci: budowy pomostu pływającego, montażu ławek i stołów, budowy drewnianej wiaty rekreacyjnej, montażu drewnianej tablicy promocyjnej (działka ewidencyjna nr 148, na wysokości działki nr 151/4 obręb Lisewo).   

g) Zagospodarowanie terenu w miejscowości Pilich w postaci budowy drewnianej wieży widokowej, montażu drewnianej tablicy promocyjnej, ławek oraz koszy na odpady (działka ewidencyjna nr 14/2, obręb Pilich).   

Do obowiązków wykonawcy należy: 

1) uzyskanie map do celów projektowych;

2) wykonanie dokumentacji technicznej: projekt budowlano - wykonawczy 
(6 egz. ); 

3) informacje dla wykonania planu BIOZ dla robót będących przedmiotem zamówienia, 
z uwzględnieniem wymagań ochrony środowiska naturalnego;

4) wykonanie przedmiaru robót  (2 egz.);

5) wykonanie kosztorysu inwestorskiego zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 18.05.2004r. w sprawie określenia metod i podstaw sporządzenia kosztorysu inwestorskiego, obliczenia planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w  programie funkcjonalno-użytkowym (Dz. U. z dnia 08.06.2004r. Nr 130, poz. 1389 z późniejszymi zmianami) (2 egz.);

6) wykonanie kosztorysu ofertowego (2 egz.); 

7) opracowanie szczegółowych specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót 
(2 egz.);

8) uzyskanie wymaganych prawem uzgodnień, zgłoszeń, pozwoleń oraz zaświadczeń, 

9) Wykonawca wykona przedmiot umowy 1 egzemplarz wersji elektronicznej na komputerowym nośniku informacji wszystkich opracowań (plik w programie ogólnodostępnym, dokumenty w wersji elektronicznej muszą być kompletne i tożsame 
z wersją papierową; 
10) Wykonawca w ramach zamówienia zobowiązany jest do aktualizacji kosztorysu inwestorskiego w okresie 24 miesięcy od dnia odbioru dokumentacji przez zamawiającego;
11)  Inwestor w dniu podpisania umowy przekaże niezbędne pełnomocnictwa                      i upoważnienia, w celu składania oświadczeń woli w imieniu zamawiającego na uzyskanie stosownych pozwoleń i uzgodnień niezbędnych do wykonania zamówienia. 
12)  Wykonana dokumentacja podlega weryfikacji przez zamawiającego. Po dokonaniu weryfikacji i usunięciu ewentualnych braków przez wykonawcę sporządzony zostanie protokół zdawczo - odbiorczy. 
3. Opis szczegółowy przedmiotu zamówienia:

1)  Ogólne wymagania dla Wykonawcy

Wykonawca jest odpowiedzialny za zorganizowanie procesu wykonywania opracowań projektowych, w taki sposób aby założone cele projektu zostały osiągnięte zgodnie z umową. Podstawowe obowiązki projektanta w zakresie odpowiedzialności zawodowej oraz wymagania dla projektowanych obiektów określa ustawa prawo budowlane oraz ustawa o samorządzie zawodowym. Obiekt budowlany należy projektować zgodnie z przepisami, w tym techniczno -  budowlanymi oraz zasadami wiedzy technicznej. Obiekty budowlane należy projektować tak, aby zapewnić optymalną ekonomiczność budowy i eksploatacji. Obiekty budowlane należy projektować z zastosowaniem technologii robót i materiałów - kierując się zasadą projektowania optymalnych rozwiązań dla osiągnięcia założonych celów. Zamawiający zastrzega sobie jednak, że materiały zastosowane do budowy muszą być w większości naturalne (np. drewniane).

 Wykonawca zobowiązany jest znać wszystkie przepisy wydane przez władze centralne i lokalne oraz inne przepisy, regulaminy i wytyczne, które są w jakikolwiek sposób związane z wykonywanymi opracowaniami projektowymi i będzie w pełni odpowiedzialny za przestrzeganie ich postanowień podczas wykonywania opracowań projektowych. Wykonawca będzie przestrzegać praw patentowych i będzie w pełni odpowiedzialny za wypełnienie wszelkich wymagań prawnych odnośnie znaków firmowych, nazw lub innych chronionych praw w odniesieniu do projektów, sprzętu, materiałów lub urządzeń użytych lub związanych z wykonywaniem opracowań projektowych. Wszelkie straty, koszty postępowania, obciążenia i wydatki wynikłe lub związane z naruszeniem jakichkolwiek praw patentowych przez Wykonawcę pokryje Wykonawca.

2)  opracowanie projektów budowlano - wykonawczych

Celem projektu budowlanego jest uzyskanie niezbędnych decyzji administracyjnych zezwalających na prowadzenie robót budowlanych. Projekt budowlany– 
w zakresie zgodnym z wymaganiami określonymi Prawem Budowlanym, Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego i innymi uregulowaniami prawnymi powinny zawierać min. projekt architektoniczno – budowlany dla wszystkich projektowanych branż, w tym:

· opis techniczny;

· Specyfikację techniczną wykonania i odbioru robót;

· cześć rysunkowa powinna zawierać co najmniej poniższe rysunki:

· mapę lokalizacyjną orientacyjną przedstawiająca zakres inwestycji;

· wizualizacja architektoniczna zagospodarowania terenu;

· mapę lokalizacyjną szczegółową w skali 1:500 przedstawiającą proponowany zakres.

Poza treścią mapy zasadniczej opracowana mapa powinna posiadać:

· aktualny stan drzew i krzewów;

· istniejące drogi;

· opisane granice ewidencyjne obrębów;

· opisane wyloty dróg;

· numery nieruchomości;

· zjazdy indywidualne i publiczne;

Wykonawca będzie uczestniczył w procesie uzyskania wszystkich wymaganych opinii   i przedmiotowych decyzji poprzez udzielenie wyjaśnień i dokonywanie potrzebnych zmian       i uzupełnień w opracowaniach projektowych.

3) Załączniki:

· Kosztorys ofertowy:

jest to opracowanie projektowe wykonywane w celu oceny kosztów budowy 
i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wykonanie robót budowlano – montażowych.
Kosztorys powinien być sporządzony na podstawie przedmiarów robót, 
w następującym układzie: Lp, elementu kosztorysowego, podstawa ustalenia nakładu rzeczowego lub cen jednostkowych, nr pozycji przedmiaru lub innego zestawienia, numer elementu rozliczeniowego, nazwa elementu rozliczeniowego, jednostka miary, ilość jednostek – wypełnić danymi zgodnie z przedmiarem robót oraz SST natomiast pozycja ceny jednostkowej i ceny za element rozliczeniowy - nie wypełniać.

· Przedmiar robót:
 jest to opracowanie zawierające zestawienie przewidywanych do wykonania robót podstawowych w kolejności technologicznej ich wykonania wraz z ich szczegółowym opisem lub wskazaniem podstaw ustalających szczegółowy opis oraz wskazaniem właściwych specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych, z wyliczeniem i zestawieniem ilości jednostek przedmiarowych robót podstawowych;
Przedmiar robót należy wykonać zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 02 września 2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu 
i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno – użytkowego, tzn. powinien zawierać:

· kartę tytułową,

· spis działów przedmiaru robót;

· tabelę przedmiaru robót.

· Szczegółowe Specyfikacje Techniczne Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych dla wszystkich branż - odpowiednio do przedmiaru robót. 

Powinny zawierać szczegółowe wymagania dla wykonawcy robót w zakresie: sprzętu, materiałów, transportu, wykonania robót, kontroli jakości robót, obmiarów robót, odbiorów robót i płatności za roboty.

4) Opracowana dokumentacja musi być zgodna z:

a) Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 18 maja 2004 r. w sprawie metod 
i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno-użytkowym (Dz. U. 2004 r. Nr 130, poz.1389);
b) Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego oraz Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 02 września 2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu    i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania 
i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno – użytkowego;
c) ustawą Prawo zamówień publicznych;

d) W DOKUMENTACJI PROJEKTOWEJ, KOSZTORYSACH, PRZEDMIARACH ROBÓT I SPECYFIKACJI TECHNICZNEJ WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT WYKONAWCA NIE MOŻE STOSOWAĆ NAZW KATALOGOWYCH LUB NAZW PRODUCENTA URZĄDZEŃ I MATERIAŁÓW. WSZELKIE URZĄDZENIA 
I MATERIAŁY MUSZĄ BYĆ OPISANE WYŁĄCZNIE PRZY POMOCY PARAMETRÓW TECHNICZNO –  UŻYTKOWYCH.
4. Gwarancja:

· Wykonawca jest odpowiedzialny względem Zamawiającego za wady przedmiotu umowy zmniejszające jej wartość lub użyteczność ze względu na cel oznaczony
 w umowie, a w szczególności odpowiada za rozwiązania niezgodne z parametrami ustalonymi w normach i przepisach techniczno-budowlanych.

· Okres gwarancyjny rozpoczyna się od dnia  odbioru przedmiotu umowy i kończy się po upływie 30 dni od zakończenia inwestycji.

· W przypadku stwierdzenia wad w przedmiocie umowy w trakcie realizacji inwestycji, Wykonawca obowiązany jest do ich usunięcia bez osobnego wynagrodzenia w terminie 3 dni roboczych od pisemnego wezwania. Za  zgodą  Zamawiającego  wyrażoną  na piśmie,  termin  usunięcia  wady  może być przedłużony.

· wystąpieniu wady Zamawiający jest zobowiązany zawiadomić Wykonawcę niezwłocznie od jej wystąpienia telefonicznie, faksem lub mailem a następnie  pisemnie potwierdzić listem poleconym.

· Wykonawca zobowiązuje się do usuwania wad na własny koszt.

· Jeżeli Wykonawca nie usunie wady w terminie, Zamawiający jest uprawniony bez utraty praw wynikających z gwarancji, do zlecenia wykonania usunięcia wady wybranemu przez siebie podmiotowi na koszt i ryzyko Wykonawcy. Wykonawca zobowiązany jest do zwrotu poniesionych kosztów usunięcia wady w terminie 14 dni od pisemnego wezwania do zapłaty przez Zamawiającego.

· Usunięcie wady powinno być stwierdzone protokolarnie.

· W przypadku ujawnienia w trakcie realizacji inwestycji wad projektowych 
lub obmiarowych w zakresie możliwym do przewidzenia na etapie projektowania przedmiotu umowy, Wykonawca zobowiązany jest pokryć koszty robót budowlanych wynikające z ujawnionym wad.
5. Uwagi dla oferentów

1) W cenie ofertowej należy uwzględnić wartość opracowania dokumentacji projektowej wraz z kosztami uzyskania wszelkich decyzji administracyjnych, uzgodnień oraz materiałów niezbędnych do uzyskania zgłoszenia.

2) Wykonawca na bieżąco uzgadnia rozwiązania projektowe opracowywanej dokumentacji.
3) Wykonawca po opracowaniu dokumentacji, ale przed przystąpieniem do uzgodnień przedstawi 1 egzemplarz do wglądu lub ewentualnej weryfikacji Zamawiającemu (odbiór wstępny).
4) Wykonawca przenosi na Zamawiającego całość autorskich praw majątkowych oraz własność utworu, w tym również prawo wykonywania zależnego prawa autorskiego 
i wyraża zgodę na:

a) dokonywanie w projekcie zmian wynikających z potrzeby zmiany rozwiązań projektowych, zastosowania materiałów, ograniczenia wydatków, zmiany obowiązujących przepisów itd.,

b) utrwalanie projektu w postaci cyfrowej np. na nośniku (CD-R),

c) zwielokrotnianie projektu poprzez odbitki ksero,

d) udostępnienie projektu osobom trzecim w celu wykonania przez nie nadzoru nad wykonywaniem prac realizowanych na podstawie tego projektu.

5) Odbiór kompletnej dokumentacji projektowej dokonany zostanie w siedzibie Zamawiającego na podstawie protokołu zdawczo – odbiorczego.

6) Wynagrodzenie ryczałtowe będzie płatne po dostarczeniu kompletu dokumentacji technicznej wraz z wszystkimi uzgodnieniami i decyzjami administracyjnymi na podstawie faktury Vat oraz protokołu odbioru w ciągu 30 dni od dnia ich dostarczenia.

7) Dokumentację niezbędną do uzyskania wszelkich opinii, uzgodnień i pozwoleń wymaganych przepisami dostarcza Wykonawca na swój koszt.

