Załącznik nr …..
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA DLA INWESTYCJI

Wykonanie robót budowlanych oraz dostawie sprzętu dla zadania „SOŁECTWO SKULSK STAWIA NA TURYSTYKĘ” realizowanego w ramach konkursu „Pięknieje wielkopolska wieś”

Zamawiający: Gmina Skulsk 

Termin realizacji:  do 30 czerwca 2013r.
1. Miejsce świadczenia usługi – miejscowość Skulsk, obręb ewidencyjny Skulsk, działki  ewidencyjne nr 89 oraz 92/16.
Wskazane jest, aby Wykonawca usługi dokonał wizji lokalnej terenu objętego pracami, aby uzyskać informacje, które mogą być konieczne do przygotowania oferty oraz zawarcia umowy i wykonania zamówienia. Koszty dokonania wizji lokalnej poniesie Wykonawca.

2. Przedmiotem zamówienia jest:  
usługa polegająca na wykonaniu robót budowlanych oraz dostawie sprzętu w ramach zadania  „SOŁECTWO SKULSK STAWIA NA TURYSTYKĘ”.

Zakres planowanych robót budowlanych i dostaw: 

A. Zakup elementów zabawowych do placu zabaw. Huśtawka wagowa sztuk 1, Huśtawka wahadłowa podwójna sztuk 1;

B. Zakup i figur do parku dinozaurów – sztuk 4 (zgodnie z przedmiarem robót);

C. Zakup ławek, stojaków do rowerów o kosze na śmieci oraz promocja Gminy;            

· Opracowanie projektu graficznego wg tekstu podanego przez Inwestora oraz wydruk 1000 sztuk materiały promocyjne dla Gminy Skulsk w postaci folderów promocyjnych w formacie A4, na papierze kredowym, liczba stron 8; projekt graficzny przed wydrukiem podlega zatwierdzeniu przez Inwestora.
· Zakup tablicy informacyjno-promocyjnej (projekt graficzny tablicy po stronie wykonawcy);

· Oznaczenie szlaku rowerowego na drzewach za pomocą namalowania znaku „R” zgodnie z warunkami technicznymi dotyczącymi umieszczania znaków drogowych – 20 sztuk. 

· Zakup stojaków do rowerów (12 miejsc dla rowerów w jednym stojaku) –sztuk 1;

· Zakup ławek drewnianych – 5 sztuk;  
· Zakup koszy na śmieci – 2 sztuki (Kosze na śmieci oraz stojak na rowery winny charakteryzować się wysokimi parametrami jakościowymi i wytrzymałościowymi; pojemność kosza: minimum 40 litrów; wyposażone w słupek umożliwiający trwały montaż z podłożem. Wyposażone w daszek chroniący przed opadami atmosferycznymi, rozwiewaniem, umieszczonych wewnątrz odpadów przez wiatr, umieszczaniem odpadów o dużych wymiarach)
D. Utworzenie Gminnego Centrum Informacji Turystycznej; 
· Zakup materiałów niezbędnych  do wykonania warstwy niwelująco-wyrównawczej cementowej o grubości 2 mm zatartej na gładko i powierzchni 80m²;

· Zakup materiałów do wykonania posadzek jednobarwnych z płytek                         z kominkowych „Gres” na zaprawach klejowych w pomoszczeniach ponad 10m2 , warstwa kleju grubość 5 mm, płytki 30x30 cm – powierzchnia 80 m2 . 
· Zakup biurka – 1 kpl;

· Zakup szafki – 1 kpl;

· Zakup komputera wraz z systemem oraz oprogramowaniem biurowym – 1 kpl;

· Zakup stołu konferencyjnego z krzesłami na 8 osób – 1 kpl;

· Zakup regału na materiały promocyjne – sztuk 1;
· Zakup szyldu na ścianę elewacyjną – sztuk 1;
E. Wykonanie ścieżki spacerowo dydaktycznej
· Roboty remontowe – cięcie piłą nawierzchni bitumicznej na gł. do 5 cm. – 6m;
· Mechaniczne rozebranie nawierzchni z mieszanek mineralno - bitumicznych o grubości 5 cm wraz z wywozem gruzu – powierzchnia 14 m2; 

· Mechaniczne rozebranie podbudowy z kruszywa kamiennego o grubości 15 cm – 14 m2
· Mechaniczne wykonanie koryta na całej szerokości jezdni i chodników          w gruncie kat. I-IV głębokości 20 cm; - powierzchnia 139m2;
· Obrzeża betonowe o wymiarach 20 x 6 cm na podsypce piaskowej                  z wypełnieniem spoin zaprawą cementową – 185 mb;

· Warstwa odcinająca zagęszczona mechanicznie – 10 cm grubości po zagęszczeniu – 139 m2
· Nawierzchnie z kostki brukowej betonowej grubości 6cm na posypce cementowo-piaskowej- powierzchnia 139 m

· Poręcze ochronne łańcuchowe pojedyncze o rozstawie słupków z rur 60 mm co 1,5 m – długość 40 mb;

· Utwardzenie placu z kruszywa łamanego po zagęszczeniu 15 cm; - powierzchnia 108,0 m2
· Podbudowa z kruszywa łamanego – warstwa dolna o grubości po zagęszczeniu 15 cm - powierzchnia 14,0 m2;

· Nawierzchnia z mieszanek mineralno-bitumicznych grysowych – warstwa ścieralna asfaltowa – grubość po zagęszczeniu 5 cm - powierzchnia 14,0 m2;

· Mechaniczne plantowanie powierzchni gruntu rodzimego kat. I-III - powierzchnia 1085,00 m2; 
Do obowiązków wykonawcy należy: 

1) Wykonawca przy szacowaniu wartości zadania jest zobowiązany do uwzględnienia faktu, że część prac budowlanych i montażowych będzie wykonywana przez mieszkańców Sołectwa Pilich.   
2) Biorąc pod uwagę charakter przedmiotowego projektu oraz regulamin Konkursu „Pięknieje wielkopolska wieś” wykonawca będzie nadzorował prace prowadzone przez mieszkańców Sołectwa Pilich, w ramach ich udziału w realizacji inwestycji.
3) W przypadku wykonywania robót budowlanych dla których jest przewidziany wkład własny w postaci pracy własnej oraz pracy sprzętem mieszkańców Sołectwa Pilich, Wykonawca zagwarantuje udział w realizacji inwestycji w ilości nie mniejszej niż jest to określone w tabeli nr 1.  
Tabela nr 1
	Rodzaj prac
	Łączna planowana liczba godzin
	Przewidywana liczba zaangażowanych osób/sprzętu

	prace porządkowe terenu – prace sprzętem
	210 godz.
	Ciągnik  przyczepą – sztuk 1

	Pomoc przy montażu figur dinozaurów
	300 godz.
	15 osób

	Oznakowanie ścieżki rowerowej, montaż stojaków do rowerów
	500 godz.
	10 osób

	Remont pomieszczenia na potrzeby utworzenia Centrum Informacji Turystycznej
	700 godz.
	8 osób

	Łącznie:
	1710 godz.


4) Wykonane roboty budowlane oraz dostawa sprzętu podlega weryfikacji przez zamawiającego. Po dokonaniu weryfikacji i usunięciu ewentualnych braków przez wykonawcę sporządzony zostanie protokół zdawczo - odbiorczy.
3. Gwarancja:

· Wykonawca jest odpowiedzialny względem Zamawiającego za wady przedmiotu umowy zmniejszające jej wartość lub użyteczność ze względu na cel oznaczony
 w umowie, a w szczególności odpowiada za rozwiązania niezgodne z parametrami ustalonymi w normach i przepisach techniczno-budowlanych.

· Okres gwarancyjny rozpoczyna się od dnia odbioru przedmiotu umowy i kończy się po upływie trzy lata  od zakończenia inwestycji.

· W przypadku stwierdzenia wad w przedmiocie umowy w trakcie realizacji inwestycji, Wykonawca obowiązany jest do ich usunięcia bez osobnego wynagrodzenia                w terminie 3 dni roboczych od pisemnego wezwania. Za  zgodą  Zamawiającego  wyrażoną  na piśmie,  termin  usunięcia  wady  może być przedłużony.

· wystąpieniu wady Zamawiający jest zobowiązany zawiadomić Wykonawcę niezwłocznie od jej wystąpienia telefonicznie, faksem lub mailem a następnie  pisemnie potwierdzić listem poleconym.

· Wykonawca zobowiązuje się do usuwania wad na własny koszt.

· Jeżeli Wykonawca nie usunie wady w terminie, Zamawiający jest uprawniony bez utraty praw wynikających z gwarancji, do zlecenia wykonania usunięcia wady wybranemu przez siebie podmiotowi na koszt i ryzyko Wykonawcy. Wykonawca zobowiązany jest do zwrotu poniesionych kosztów usunięcia wady w terminie 14 dni od pisemnego wezwania do zapłaty przez Zamawiającego.

· Usunięcie wady powinno być stwierdzone protokolarnie.

· W przypadku ujawnienia w trakcie realizacji inwestycji wad projektowych 
lub obmiarowych w zakresie możliwym do przewidzenia na etapie projektowania przedmiotu umowy, Wykonawca zobowiązany jest pokryć koszty robót budowlanych wynikające z ujawnionym wad.
