PROTOKÓŁ NR V/2007
Z sesji Rady Gminy w Skulsku odbytej w dniu 24 stycznia w godz. Od 12.00 do 16.40 w Sali Posiedzeń Urzędu Gminy w Skulsku.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Grzegorz Nykowski. Powitał Radnych, Pana Wójta oraz zaproszonych gości.

Ad.1.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 Radnych obecnych było 13 Radnych. Nieobecni Radna Ewa Bilicka-usprawiedliwiona, Kazimierz Augustyniak – usprawiedliwiony. Przewodniczący stwierdził, że Rada jest władna do podejmowania uchwał i wniosków.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokółu sesji Nr V/2007.

Ad.2.

Przewodniczący Rady zaproponował na Sekretarza obrad Radnego Henryka Olejniczaka, który wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. Kandydatura została przyjęta jednogłośnie.

Ad.3.

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad treści następującej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad V sesji Rady Gminy.

4. Informacja o protokóle z poprzedniej sesji.

5. Omówienie rozstrzygnięć nadzorczych Wojewody Wielkopolskiego dotyczących uchylonych uchwał Rady Gminy Skulsk.

6. Powołanie i wybór Komisji Rewizyjnej.
7. Wybór Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

8. Powołanie pozostałych Komisji Stałych Rady:

a) Komisji Oświaty, Kultury i Sportu,

b) Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy,

c) Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Ekologii,

d) Komisji Rolnictwa i Działalności Gospodarczej.

9. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

10.  Przyjęcie regulaminu dotyczącego sposobu głosowania na Wiceprzewodniczących Rady.

11.  Podjęcie uchwał w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady.

12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnej do spraw przeprowadzenia negocjacji ze związkami zawodowymi reprezentującymi nauczycieli.

13.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia projektu Regulaminu dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Skulsk.

14.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Skulsk na rok 2007.

15.  Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2007.

16.  Informacja o wyłonieniu Przewodniczących i Wiceprzewodniczących poszczególnych Komisji.

17.  Zapytania i wolne wnioski.

18.  Zamknięcie obrad V sesji Rady Gminy.

Po przeczytaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, czy są jakieś inne propozycje, co do proponowanego porządku. Innych propozycji nie było. Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad.
Ad.4 

Przewodniczący Rady poinformował, ze protokół z poprzedniej sesji jest sporządzony, znajduje się w Biurze Rady, jest dostępny i można się z nim zapoznać.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady zapoznał Radnych z rozstrzygnięciami nadzorczymi Wojewody Wielkopolskiego dotyczącymi stwierdzenia nieważności uchwał:

- Nr II/3/2006 Rady Gminy Skulsk z dnia 05 grudnia 2006 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz ustalenia jej składu osobowego,

- Nr II/4/2006 Rady Gminy Skulsk z dnia 05 grudnia 2006r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,

- Nr II/5?2006 Rady Gminy Skulsk z dnia 05 grudnia 2006r. w sprawie powołania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz ustalenia jej składu osobowego,

- Nr II/6/2006 Rady Gminy Skulsk z dnia 05 grudnia 2006r. w sprawie powołania Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy oraz ustalenia jej składu osobowego,

- Nr II/7/2006 Rady Gminy Skulsk z dnia 05 grudnia 2006r. w sprawie powołania Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Ekologii oraz ustalenia jej składu osobowego,

- Nr II/8/2006 Rady Gminy Skulsk z dnia 05 grudnia 2006r. w sprawie powołania Komisji Rolnictwa i Działalności Gospodarczej oraz ustalenia jej składu osobowego,

- Nr II/9/2006 Rady Gminy Skulsk z dnia 05 grudnia 2006r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Skulsk,

- Nr II/10/2006 Rady Gminy Skulsk z dnia 05 grudnia 2006r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Skulsk,

- II/11/2006 Rady Gminy Skulsk z dnia 05 grudnia 2006r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Skulsk.

Przewodniczący Rady poinformował Radnych, że w związku ze stwierdzeniem nieważności uchwał, należy dokonać ponownie ustalenia składów osobowych Komisji jak również dokonać wyboru Wiceprzewodniczących Rady. Zgodnie z przepisami ustawy o Samorządzie Gminnym oraz Statutem.

Ad. 6.

Rada przystąpiła do ustalenia składu osobowego. Przewodniczący obrad poinformował, że zgodnie z § 63 Statutu, ustalenie składu osobowego Komisji Rewizyjnej, Przewodniczącego Komisji odbywa się w głosowaniu jawnym, przez podniesienie ręki. Przeprowadzenie i przeliczenie głosów zgodnie z § 63 ust. 2 będzie przeprowadzał Przewodniczący obrad, a wyniki głosowania zostaną odnotowane w protokóle. 
Przystąpiono do powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej. Radny Józef Kozłowski zaproponował, że Komisja Rewizyjna ma składać się z 5 osób. Innych wniosków, co do ilości nie było. Za 5 osobowym składem głosowało 12 Radnych, 1 wstrzymujący. Radny Józef Kozłowski zgłosił kandydatów do Komisji Rewizyjnej w osobach: Henryk Olejniczak, Roman Ratajczyk, Kazimierz Augustyniak, Krzysztof Sobczak, Ewa Bilicka, Armela Kochaniecka.

Przewodniczący Rady spytał, czy ktoś z Radnych zgłasza inne kandydatury do Komisji Rewizyjnej. Radna Armela Kochaniecka zgłosiła swoją kandydaturę. Zaproponowani Radni wyrazili zgodę na kandydowanie do Komisji Rewizyjnej. Radni Kazimierz Augustyniak oraz Radna Ewa Bilicka złożyli oświadczenia, że wyrażają zgodę na kandydowanie do Komisji Rewizyjnej (załącznik Nr 2 do protokółu sesji Nr V/2007).
Wyniki głosowania:

Henryk Olejniczak – 9 – za, 1 – przeciw, 3 – wstrzymujące.

Roman Ratajczyk – 10 – za, 0 – przeciw, 3 – wstrzymujące.

Kazimierz Augustyniak – 10 – za, 0 –przeciw, 3- wstrzymujące.

Krzysztof Sobczak – 10 – za, 0 – przeciw, 3 – wstrzymujące.

Ewa Bilicka – 8 - za, 1- przeciw, 4 – wstrzymujące.

Armela Kochaniecka – 4 –za, 4 – przeciw, 5– wstrzymujących.
Po podliczeniu głosów przez Przewodniczącego obrad ustalono, że w skład Komisji wchodzą następujące osoby: Henryk Olejniczak, Roman Ratajczyk, Kazimierz Augustyniak, Krzysztof Sobczak i Ewa Bilicka.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały Nr V/17/2007 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz ustalenia jej składu osobowego 

(załącznik Nr 3 do protokółu sesji Nr V/2007).

Ad.7.

Przewodniczący Rady zaproponował na przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej Radnego Henryka Olejniczaka. Innych kandydatur nie zgłoszono. Radny Henryk Olejniczak wyraził zgodę na kandydowanie do Komisji Rewizyjnej. Przystąpiono do glosowania: 9 – za, 1- przeciw, 3 - wstrzymujące. 

Przewodniczący odczytał treść uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Nr V/18/2007 (załącznik Nr 4 do protokółu sesji Nr V/2007).

Ad. 8. 

a) Komisja Oświaty, Kultury i Sportu.

Radny Henryk Olejniczak zaproponował 5 – osobowy skład Komisji Oświaty, Kultury i Sportu i jednocześnie zaproponował kandydatów w osobach: Józef Kozłowski, Wiesław Różański, Armela Kochaniecka, Krzysztof Sobczak, Roman Ratajczyk. Kandydaci wyrazili zgodę na udział w kandydowaniu. Innych kandydatur nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania. Przewodniczący obrad ogłosił wynik głosowania na kandydata:
Józef Kozłowski – 13 za,

Wiesław Różański – 13 za,

Amela Kochaniecka – 13 za,

Krzysztof Sobczak – 13 za,

Roman Ratajczyk – 13 za.

Przewodniczący Rady odczytał treść Uchwały Nr V/19/2007 w sprawie powołania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz ustalenia jej składu osobowego.(załącznik Nr 5 do protokółu sesji Nr V/2007)
b) Komisja Budżetu i Rozwoju Gminy.

Radny Henryk Olejniczak zaproponował 5-osobowy skład Komisji i jednocześnie zaproponował kandydatów w osobach: Jan Operacz, Eugenia Radke, Janusz Czarnecki, Henryk Klimczak, Marek Maćkowiak. Kandydaci wyrazili zgodę na udział w kandydowaniu. Innych kandydatur nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania. Przewodniczący obrad ogłosił wynik głosowania na kandydata:

Jan Operacz – 13 za,

Eugenia Radke - 13 za,

Janusz Czarnecki - 13 za,

Henryk Klimczak – 13 za,

Marek Maćkowiak - 13 za.

Przewodniczący Rady odczytał treść Uchwały Nr V/20/2007 w sprawie powołania Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy oraz ustalenia jej składu osobowego. ( załącznik Nr 6 do protokółu  sesji Nr V/2007)

c) Komisja Zdrowia, Spraw Socjalnych i Ekologii.

Radna Eugenia Radke zaproponowała 5 - osobowy skład Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Ekologii i jednocześnie zaproponowała kandydatów w osobach: Bożena Gańczak, Ewa Bilicka, Jan Operacz, Marek Maćkowiak, Józef Kozłowski. Kandydaci wyrazili zgodę na udział w kandydowaniu. Innych kandydatur nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania. Przewodniczący obrad ogłosił wynik głosowania:

 Bożena Gańczak- 13 za,

 Ewa Bilicka – 13 za,

 Jan Operacz - 13 za,

 Marek Maćkowiak – 13 za,

 Józef Kozłowski – 13 za.

Przewodniczący Rady odczytał treść Uchwały Nr V/21/2007 w sprawie powołania Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Ekologii oraz ustalenia jej składu osobowego.(załącznik Nr 7 do protokółu sesji Nr V/2007).

d) Komisja Rolnictwa i Działalności Gospodarczej.

Radny Roman Ratajczyk zaproponował 6 – osobowy skład komisji Rolnictwa i Działalności Gospodarczej i jednocześnie zaproponował kandydatów w osobach: Eugenia Radke, Kazimierz Augustyniak, Henryk Olejniczak, Janusz Czarnecki, Wiesław Różański, Henryk Klimczak. Kandydaci wyrazili zgodę na udział w kandydowaniu. Innych kandydatur nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania. Przewodniczący obrad ogłosił wynik głosowania na kandydata: Eugenia Radke – 13 za,

 Kazimierz Augustyniak – 13 za,

 Henryk Olejniczak – 13 za,

 Janusz Czarnecki – 13 za,

 Wiesław Różański – 13 za,

 Henryk Klimczak – 13 za.

Przewodniczący Rady odczytał treść Uchwały V/22/2007 w sprawie powołania Komisji Rolnictwa i Działalności Gospodarczej oraz ustalenia jej składu osobowego.(załącznik Nr 8 do protokółu sesji Nr V/2007).

Ad. 9. 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 19 ust. 1 Ustawy o Samorządzie Gminnym wybór Wiceprzewodniczącego Rady odbywa się w glosowaniu tajnym. Na podstawie § 64 Statutu Gminy Skulsk, Rada jest zobowiązana ustalić sposób głosowania oraz dokonać wyboru Komisji Skrutacyjnej. Do Komisji skrutacyjnej Radny Roman Ratajczyk zaproponował następujące osoby: Eugenie Radke, Armele Kochaniecką, Henryka Klimczaka. Zaproponowani Radni wyrazili zgodę na uczestnictwo w Komisji Skrutacyjnej. Radny Józef Kozłowski zaproponował kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady w osobach: Jan Operacz, Marek Maćkowiak, Wiesław Różański.

Przewodniczący obrad zapytał się każdego z nich czy zgadzają się na kandydowanie. Od każdego otrzymał odpowiedź twierdzącą. Przewodniczący Rady spytał, czy są jeszcze inni kandydaci na Wiceprzewodniczących Rady. W związku z tym, że innych kandydatów nie zaproponowano poddał pod głosowanie zamknięcie listy. Za zamknięciem listy głosowało 13 Radnych.

Przewodniczący Rady zaproponował przyjęcie Regulaminu dotyczącego sposobu głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady. Zaproponowany Regulamin Nr V/23/2007 w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania dotyczącego wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Skulsk Radni przyjęli jednogłośnie. (załącznik Nr 9 do protokółu sesji Nr V/2007).

Komisja Skrutacyjna wyłoniła ze swojego grona Przewodniczącego w osobie Radnej Eugenii Radke. 

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia wyborów zgodnie z uchwalonym wcześniej Regulaminem przeprowadzenia wyborów i obowiązującą procedurą.

Po przeliczeniu głosów Komisja Skrutacyjna ogłosiła wyniki głosowania:

Jan Operacz – 10 - za, 3 – głosy bez dokonania wyboru.
Marek Maćkowiak – 10 - za, 3 - głosy bez dokonania wyboru.

Wiesław Różański – 10 - za, 3 - głosy bez dokonania wyboru.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej ogłosiła, że Wiceprzewodniczącymi Rady zostali: Jan Operacz, Marek Maćkowiak, Wiesław Różański.

Ad. 11.

Przewodniczący Rady odczytał treść Uchwały Nr V/24/2007 w sprawie wyboru na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Skulsk. (załącznik Nr 10 do protokółu sesji Nr V/2007).

Przewodniczący Rady odczytał treść Uchwały Nr V/25/2007 w sprawie wyboru na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Skulsk. (załącznik Nr 11 do protokółu sesji Nr V/2007).

Przewodniczący Rady odczytał treść Uchwały Nr V/26/2007 w sprawie wyboru na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Skulsk. (załącznik Nr 12 do protokółu sesji Nr V/2007).

Ad.12.

Radny Józef Kozłowski złożył wniosek o potrzebie powołania Komisji Doraźnej do spraw przeprowadzenia negocjacji ze związkami zawodowymi reprezentującymi nauczycieli. Zaproponował też skład 7 osobowy tej Komisji: Grzegorz Nykowski, Józef Kozłowski, Armela Kochaniecka, Henryk Olejniczak, Jan Operacz, Eugenia Radke, Wiesław Różański. Kandydaci na członków Komisji wyrazili zgodę na kandydowanie. Jednogłośnie podjęto uchwałę Nr V/27/2007 w sprawie powołania Komisji Doraźnej do spraw przeprowadzenia negocjacji ze związkami zawodowymi reprezentującymi nauczycieli. (załącznik Nr 13 do protokółu sesji V/2007).
Ad. 13.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia projektu Regulaminu dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Skulsk.

Radni jednogłośnie podjęli Uchwałę Nr V/28/2007 o projekcie Regulaminu dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Skulsk. (załącznik Nr 14 do protokółu sesji Nr V/2007).

Ad.14.

Przewodniczący Rady przedstawił Projekt Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Skulsk na rok 2007.

Radni jednogłośnie podjęli Uchwałę Nr V/29/2007 o Projekcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Skulsk na rok 2007.(załącznik Nr 15 do protokółu sesji Nr V/2007).

Ad.15.

Przewodniczący Rady przedstawił Projekt w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2007.

Radni jednogłośnie podjęli Uchwałę Nr V/30/2007 o przeciwdziałaniu narkomanii.(załącznik Nr 16 do protokółu sesji Nr V/2007).

Ad. 16.

Poszczególne Komisje poinformowały o wyborze Przewodniczących i Wiceprzewodniczących komisji:
a) Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

Józef Kozłowski – Przewodniczący

Armela Kochaniecka – Wiceprzewodnicząca

b) Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy  
Janusz Czarnecki – Przewodniczący

Henryk Klimczak- Wiceprzewodniczący

c) Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Ekologii
Bożena Gańczak – Przewodnicząca
Ewa Bilicka - Wiceprzewodnicząca

d) Komisji Rolnictwa i Działalności Gospodarczej
Eugenia Radke - Przewodnicząca

Ad.17.

Zapytań i wolnych wniosków nie było.

Ad. 18.

Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia V Sesji Rady Gminy.
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