                    Stara Kamienica, 19.03.2012 

RRG.OŚ.7627/ 3-12/2012                                                                                    
D E C Y Z J A


 Na podstawie art.37, 72 ust.4 i art. 77 ust.1, art. 79 ust.1,  art. 80, art. 81 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199 z 2008 r. poz. 1227 z póżn. zm.) a także na podstawie § 2 ust. 1 pkt. 28 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia  9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010r. Nr 213, poz. 1397) oraz  art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj.: Dz.U.z 2000r. Nr 89, poz. 1071, z p.zm.),
 po rozpatrzeniu wniosku  z dnia 05.09.2011r. złożonego przez Pana Jana Wierzchowiec, działającego na mocy pełnomocnictwa w imieniu European Resources Polska Sp. z o.o. z siedzibą przy ul. Mickiewicza 8 w miejscowości Wołów 56-100, o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Poszukiwaniu polimetalicznego złoża uranu w obszarze koncesyjnym Kopaniec-Kromnów” w Gminie Stara Kamienica oraz  przeprowadzeniu postępowania  administracyjnego z udziałem społeczeństwa  

odmawiam określenia środowiskowych uwarunkowań zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Poszukiwaniu polimetalicznego złoża uranu w obszarze koncesyjnym Kopaniec-Kromnów” w Gminie Stara Kamienica 

UZASADNIENIE

W dniu 06.09.2011  do tut. urzędu wpłynął wniosek  przez Pana Jana Wierzchowiec, działającego na mocy pełnomocnictwa w imieniu European Resources Polska Sp. z o.o. z siedzibą przy ul. Mickiewicza 8 w miejscowości Wołów 56-100, o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Poszukiwaniu polimetalicznego złoża uranu w obszarze koncesyjnym Kopaniec-Kromnów” w Gminie Stara Kamienica. 
Do wniosku załączono dokumenty, wymagane art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199 z 2008 r. poz. 1227                            z późn.zm.).
             Planowane przedsięwzięcie zgodnie z § 2 ust. 1 pkt. 28 rozporządzenia Rady Ministrów                z dnia  9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010r. Nr 213, poz. 1397), zaliczane jest do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenie raportu jest wymagane. 

Zgodnie z art. 71 ust.2 pkt.1 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu informacji                o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199 z 2008 r. poz. 1227   z późn.zm.) realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego zawsze znacząco oddziaływać na środowisko jest dopuszczalna wyłącznie po uzyskaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.               Na podstawie art. 73 ust.1 przytoczonej wyżej ustawy, postępowanie  w przedmiocie wydania decyzji o której mowa wyżej, wszczyna się na wniosek podmiotu podejmującego realizację przedsięwzięcia. Organem właściwym do wydania decyzji   o środowiskowych uwarunkowaniach jest w tym przypadku Wójt Gminy Stara Kamienica (art. 75 ust.1 pkt.4 w/w ustawy), zaś organami biorącymi udział                      w ocenie oddziaływania na środowisko, właściwymi do wydania opinii i dokonania uzgodnienia będą: Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny we Wrocławiu i Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska  we Wrocławiu.
           Dane o złożonym wniosku zostały umieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych                  o dokumentach prowadzonym przez Wójta Gminy Stara Kamienica. Na podstawie art. 33 ustawy               z dnia października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199               z 2008 r. poz. 1227 z późn.zm.) Wójt Gminy Stara Kamienica poinformował społeczeństwo                     o złożonym wniosku i o możliwości zapoznania się z dokumentami (obwieszczenie RRG.OŚ.7627/3/2011 z dnia 06.09.2011r.).
           O wszczęciu postępowania, zgodnie z art. 61 § 4 i  art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kpa (tj.: Dz. U. z 2000 r.  Nr 89, poz. 1071, z p.zm.) oraz art. 33, 73 ust.1, 74 ust.3 ustawy z dnia                    3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199             z 2008 r. poz. 1227 z późn.zm),  Wójt Gminy Stara Kamienica zawiadomił społeczeństwo w formie obwieszczenia (RRG.OŚ.7627/3-1/2011 z dnia 26.09.2011r. poprzez umieszczenie go na tablicach urzędu, na tablicach informacyjnych w miejscowości Kopaniec, Stara Kamienica i Kromnów  i stronie internetowej urzędu oraz na podstawie art. 10 Kpa oraz art. 33 ustawy z dnia  3 października 2008 r.                             o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.  Nr 199 z 2008 r. poz. 1227                              z późn.zm.)  zapewnił wszystkim stronom tego postępowania prawo   do czynnego udziału w każdym jego etapie. 
      Wójt Gminy Stara Kamienica pismem z dnia 26.09.2011r. nr RRG.OŚ.7627/3-3/2011 wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska o uzgodnienie warunków realizacji przedsięwzięcia.  
       Organ ten w dniu 26.10.2011r. wystąpił do Inwestora z wnioskiem o uzupełnienie Raportu oddziaływania na środowisko. Inwestor pismem z dnia 10.11.2011r. przedłożył tut. organowi uzupełnienie do raportu, informując jednocześnie, że uzupełnienie przesłane zostało również                     do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska.  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wydał postanowienie nr WOOŚ.4242.218.2011.MS z dnia 21 listopada 2011r., w którym uzgodnił warunki realizacji przedsięwzięcia.
            Wójt Gminy Stara Kamienica pismem z dnia 26.09.2011r. nr RRG.OŚ.7627/3-2/2011 wystąpił do Państwowego  Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego  we Wrocławiu o wydanie opinii dotyczącej w/w  przedsięwzięcia.  Państwowy  Wojewódzki Inspektor Sanitarny  we Wrocławiu wydał postanowienie nr ZNS-DG-621-1268/11 z dnia 04 października 2011r., w którym pozytywnie zaopiniował warunki  realizacji przedsięwzięcia.
W  toku postępowania Wójt Gminy Stara Kamienica zwrócił się do przedstawiciela inwestora  z prośbą o złożenie wyjaśnień dotyczących rozbieżności w nazwie firmy pokazanych w rejestrze KRS             i wniosku o wydanie decyzji środowiskowej. W odpowiedzi na w/w pismo  Inwestor zwrócił się                   do Wójta Gminy Stara Kamienica o sprostowanie omyłki pisarskiej w nazwie firmy. Wójt Gminy Stara Kamienica poprzez zamieszczenie na stronach internetowych, na tablicach ogłoszeń w urzędzie oraz w miejscowościach Stara Kamienica, Kromnów i Kopaniec poinformował  o przedłużeniu terminu  załatwienia sprawy przekazanej przy wniosku    z dnia 05 września 2011 r. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn.: „Poszukiwanie polimetalicznego złoża uranu w obszarze koncesyjnym Kopaniec-Kromnów”  w Gminie Stara Kamienica” prowadzonej z udziałem społeczeństwa. Prośba Inwestora została przekazana w dniu 15.12.2011r. do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu  (pismo                                       nr RRG.OŚ.7627/3-10/2011 z dnia 15.12.2011r.)  oraz do Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego             we Wrocławiu  (pismo nr RRG.OŚ.7627/3-9/2011  z dnia 15.12.2011r.).  W dniu 23  grudnia 2011r. Państwowy  Wojewódzki Inspektor Sanitarny  we Wrocławiu w postanowieniu nr ZNS-DG-621-1268/11 dokonał sprostowania omyłki polegającej  na zmianie zapisu  nazwy firmy.  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem z dnia 25.01.2012r. nr WOOŚ.4242.218.2011.MS.3 wyjaśnił, iż w postanowieniu uzgadniającym warunki realizacji przedsięwzięcia nie występuje nazwa Inwestora, zatem nie zachodzi konieczność sprostowania jej nazwy.
Obwieszczeniem z dnia 06.02.2012r. nr RRG.OŚ.7627/12/2011 Wójt Gminy Stara Kamienica poinformował o zebraniu całego materiału dowodowego w ramach  postępowania  prowadzonego              z udziałem społeczeństwa oraz możliwością zapoznania się z dokumentami sprawy  w terminie 21 dni od daty zamieszczenia niniejszego obwieszczenia.
W trakcie trwania postępowania  zapewniono czynny udział społeczeństwa oraz informowano  strony i  społeczeństwo o  podjętych czynnościach i zebranych materiałach  na każdym jego etapie.

                         .

W toku prowadzonego postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko planowanej inwestycji przeanalizowano materiały dowodowe będące w posiadaniu organu oraz stwierdzono następujące fakty:
1. Wnioskodawca w raporcie oraz uzupełnieniu dowodzi, że zadaniem zaprojektowanych badań geofizycznych i prac geologicznych jest określenie potencjału złożowego okruszcowania złoża polimetalicznego z uranem w rejonie koncesyjnym „Kopaniec- Kromnów”. Założono, że  przeprowadzenie badań i prac odbędzie się  w trzech etapach:

I – badania geofizyczne mające na celu wyznaczenie najbardziej optymalnych (ewentualnie

negatywnych) stref dla poszukiwanych złóż oraz udokładnienie obrazu budowy geologicznej obszaru

złoża.

II – wykonanie kontrolnego otworu wiertniczego (do szacunkowej głębokości około 350 – 370 m) aby

możliwa była kompleksowa ocena potencjału złożowego rejonu Kopaniec-Kromnów.

III - wykonanie dalszych wierceń do głębokości około 450 – 600 m w przypadku stwierdzenia zasadności dalszych działań na podstawie wyników badań geofizycznych ( niniejszy wniosek o wydanie decyzji środowiskowej  nie dotyczy tego etapu)
Powierzchnia obszaru objętego pracami poszukiwawczymi wynosi około 21,15 km2. Przedsięwzięcie polegać będzie na przeprowadzeniu nieinwazyjnych  badań geofizycznych  ( 80 sondowań realizowanych metodą polaryzacji wzbudzonej) w formie  profilowań . Kontrolny otwór wiertniczy został zaplanowany na działce nr 28/2 w miejscowości Kopaniec  w obrębie łąki zlokalizowanej po północnej stronie, poniżej szczytu wzgórza „Popiel”, w odległości około 300m od najbliższych zabudowań. W ramach II etapu  zostanie zajęte około 200m2 powierzchni. Zostanie tu zorganizowane miejsce  dla barakowozu, przestrzeń techniczna, otwór wiertniczy i dół dla zbiornika na płuczkę. Gleba zostanie zebrana w miejscu planowanego otworu wiertniczego i dołu na zbiornik płuczkowy. Płuczka gromadzona będzie w specjalnych szczelnych zbiornikach płuczkowych. 

Południowo-zachodni fragment terenu koncesji pozostaje w zasięgu chronionych obszarów Natura 2000, prace wiertnicze zostały zaprojektowane poza tymi obszarami i nie będą one narażone na negatywne wpływy planowanej inwestycji. Jedynie mała część badań geofizycznych została zaplanowana w obszarze Natura 2000. Prace  wiertnicze  zrealizowane zostaną po wykoszeniu łąki i nie wpłyną na siedlisko . Część terenu, na którym prowadzone będą prace ulegną regeneracji w kolejnych sezonach wegetacyjnych. Za względu na nieinwazyjny charakter i jedynie chwilowe oddziaływanie nie stanowią one zagrożenia dla chronionego obszaru. W miejscu, w którym zaplanowano wykonanie otworu wiertniczego znajduje się granicząca z lasem łąka (okresowo wykaszana). W czasie wizji terenowej nie stwierdzono w jej obrębie występowania chronionych gatunków roślin. Stwierdzono występowanie ptaków objętych ochroną jednak rozpoczęcie prowadzenia prac poza ich okresem lęgowym nie będzie wpływało w sposób znaczący na te zwierzęta. Lokalizacja otworów została tak wybrana by wykorzystać istniejące dukty i drogi leśne. Humus zebrany w trakcie prowadzenia prac przygotowawczych zostanie wykorzystany do wyrównania powierzchni terenu po zakończeniu wiercenia. Inwestycja będzie źródłem powstawania odpadów innych niż niebezpieczne, które będą gromadzone selektywnie w szczelnych pojemnikach i wywożone w miarę potrzeby oddawane będą do odzysku bądź na wysypisko odpadów. Projektowane prace geologiczne, będą związane z niezorganizowaną emisją zanieczyszczeń, powstającą ze spalania paliw w silnikach pojazdów poruszających się po terenie inwestycji oraz napędzających wiertnice. Ze względu na to, iż będzie to emisja niezorganizowana oraz na jej znikomy zasięg można stwierdzić, że emisja z maszyn i urządzeń nie będzie znacząco wpływała na stan czystości powietrza. Oddziaływanie akustyczne będzie krótkotrwałe ograniczone do czasu prac wiertniczych. Po tym czasie wszystkie uciążliwości związane z niniejszą inwestycją ustaną a stan klimatu akustycznego powróci do stanu sprzed wierceń. Zdaniem Inwestora projektowane prace geologiczne nie przyczynią się do trwałych zmian w środowisku naturalnym. Oddziaływanie inwestycji na środowisko przyrodnicze będzie chwilowe ograniczone do czasu i miejsca prowadzonych w danym punkcie wierceń. 

W Raporcie Inwestor uznał, iż inwestycja nie będzie źródłem konfliktów społecznych.                   W uzupełnieniu do raportu stwierdził, iż protesty i sprzeciwy  społeczeństwa zrodziły się po wszczęciu postępowania  administracyjnego  w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Uznał, iż „protesty związane są z faktem, iż przedmiotowa inwestycja  dotyczy poszukiwań  pierwiastka jakim jest uran, który powszechnie kojarzy się ze zjawiskiem promieniotwórczości, a co za tym idzie  z możliwością skażenia środowiska. …omawiane sprzeciwy miejscowej ludności wynikają głównie z obaw przed konsekwencjami wyników planowanych badań aniżeli samych poszukiwań”. „…warunki wejścia na teren  projektowanych prac geologicznych zostaną  ustalone przez inwestora na drodze porozumień z właścicielami gruntów. W związku z tym należy stwierdzić, że żadne działania nie zostaną podjęte bez zgody właścicieli gruntów.
2. W dniu 10 października 2011r. wpłynęła opinia Dolnośląskiego Państwowego  Wojewódzkiego  Inspektora Sanitarnego  we Wrocławiu. Organ ten zaopiniował  pozytywnie warunki realizacji  przedsięwzięcia pod względem wymagań higienicznych i zdrowotnych. Po przeanalizowaniu informacji zawartych w raporcie stwierdził, że inwestycja zrealizowana zgodnie z przepisami prawa                               po uwzględnieniu  zastrzeżeń i zaleceń zawartych w raporcie , nie powinna stanowić zagrożenia                    dla środowiska i zdrowia ludzi.
Organ prowadzący postępowanie nie podziela stanowiska Dolnośląskiego Państwowego  Wojewódzkiego  Inspektora Sanitarnego  we Wrocławiu. 
3. W dniu 24 października 2011r. wpłynęła opinia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu. Organ ten uzgodnił warunki realizacji  przedsięwzięcia . Po przeanalizowaniu informacji zawartych w raporcie stwierdził, że badania zlokalizowane  będą częściowo  w granicach  obszarów Natura 2000 – Obszaru Specjalnej Ochrony ptaków Natura 2000 „Góry Izerskie” PLB020009 oraz obszaru  mającego znaczenie dla Wspólnoty – projektowanego Specjalnego Obszaru Ochrony siedlisk Natura 2000 „Łąki Gór i Pogórza Izerskiego” PLH020102. Planowany odwiert poszukiwawczy zlokalizowany będzie poza w/w obszarami Natura 2000, w odległości około 250m. Organ ten w swoim uzgodnieniu wprowadził szereg warunków. Uznał m.in, że  na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia należy:

· Stosować zasadę oszczędnego wykorzystania terenu;

· Przed wykonaniem otworu wiertniczego zdjąć darń roślinną oraz humus i odpowiednio zdeponować, tak aby zapewnić możliwość odtworzenia łąki podczas rekultywacji terenu;

· Prace związane z wykonaniem odwiertu prowadzić w okresie od 1 października do 31 marca;

· Zabezpieczyć przed uszkodzeniami roślinność drzewiastą znajdującą się w bezpośrednim sąsiedztwie robót, a prace związane z wykorzystaniem sprzętu mechanicznego lub urządzeń technicznych prowadzić w sposób najmniej szkodzący drzewom lub krzewom;

· Płuczkę wiertniczą sporządzać z wody z dodatkiem bentonitu lub argipolu lub innych substancji posiadających atesty dopuszczające do stosowania przy pracach wiertniczych i stwierdzające ich obojętność i nieszkodliwość dla środowiska ;

· Nadmiar płuczki z wiertni gromadzić w przygotowanym szczelnym zbiorniku i po jej sklarowaniu ponownie wprowadzić do obiegu;

· Zbiornik,  którym mowa w punkcje I.6 wykonać jako stalowy pojemnik umieszczony w dole wyłożonym materiałem izolującym (zabezpieczającym przed ewentualnymi wyciekami);

· Urobek powstały z wiercenia z osadach czwartorzędowych (prowadzonych bez udziału płuczki) użyć do porządkowania terenu;

· W celu ograniczenia oddziaływania na powierzchnię gleby pojemniki z paliwem ustawiać na czasowo uszczelnionej powierzchni (mata bentonitowa);

· Zaopatrzenie w paliwo wiertnicy i agregatów prądotwórczych prowadzić autocysterną wyposażoną w hermetyczny układ dystrybucyjny i zabezpieczenia zapobiegające wyciekowi paliwa podczas tankowania;

· W przypadku awarii sprzętu wszelkie naprawy wykonywać wyłącznie w wyspecjalizowanych warsztatach;

· Zaplecze socjalno bytowe oraz sanitariaty wyposażyć w bezodpływowe zbiorniki ścieków. Ścieki z zbiorników sanitariatów winny być odbierane w miarę potrzeb przez wyspecjalizowaną firmę;

· Jako drogi transportowe i dojazdowe wykorzystywać istniejący system dróg;

· Dbać o dobry stan techniczny nawierzchni dróg i placów manewrowych;

· Należy stosować wyłącznie sprawne technicznie środki transportu i urządzenia z atestami w celu zmniejszenia emisji substancji gazowych i pyłowych do powietrza atmosferycznego. Natomiast w przypadku niesprawnych urządzeń, mogących powodować podwyższony poziom hałasu w ich otoczeniu, należy je eliminować z pracy;

· Eksploatację prowadzić w taki sposób by nie dopuścić do zmiany stosunków wodnych;

· Odpady gromadzić w szczelnie zamkniętych pojemnikach i przekazywać wyspecjalizowanej firmie:

·  wody płuczkowe gromadzić w szczelnych beczkach i wywozić bezpośrednio po wytworzeniu odpadu;

· zwierciny skalne gromadzić na wiertni, w szczelnych beczkach dobrze odizolowanych od otoczenia i przekazywać bezpośrednio po wytworzeniu odpadu firmom posiadającym odpowiednie zezwolenia;

·  bezpośrednio po nawierceniu warstw serii złożowej pobrać próby powstałych zwiercin i zbadać je pod kątem promieniotwórczości;

· Odpady niebezpieczne (w tym odpady zaliczone do niebezpiecznych ze względu na swoją promieniotwórczość) segregować i oddzielać od odpadów obojętnych i nieszkodliwych i składować w sposób zgodny z obowiązującymi przepisami, bezpieczny dla środowiska celem wywozu do specjalistycznych przedsiębiorstw zajmujących się ich utylizacją.

Po zakończeniu eksploatacji należy podjąć następujące działania:

· Wycofać z terenu inwestycji stosowane maszyny i urządzenia;

· Powstały otwór wiertniczy niezwłocznie zlikwidować poprzez wyciągnięcie rur okładzinowych oraz zaiłowanie, prace te prowadzić pod nadzorem dozoru geologicznego;

· Teren przekształcony w wyniku wykonywania otworu wiertniczego przywrócić do stanu pierwotnego (łąka) wykorzystując zdeponowaną darń i humus, miejsca z odsłoniętą glebą obsiać mieszanką traw z roślinami motylkowymi.

Według Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska wprowadzone warunki  i obowiązki spowodować mają, iż  inwestycja zrealizowana w sposób opisany w raporcie i uzgodnieniach  nie będzie  stanowić zagrożenia   dla środowiska i zdrowia ludzi.              
Organ prowadzący postępowanie nie podziela stanowiska Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska  we Wrocławiu. 
4. W czasie prowadzonego postępowania wystąpiły sprzeciwy i protesty społeczności :
- sprzeciwy wniesione do dnia 20.10.2011r. przeciwko realizowaniu na całym obszarze Gminy Stara Kamienica zadania polegającego na poszukiwaniu i udokumentowaniu złóż uranu – ilość głosów 560

- sprzeciwy wniesione po dniu 20.10.2011r. przeciwko realizowaniu na całym obszarze Gminy Stara Kamienica zadania polegającego na poszukiwaniu i udokumentowaniu złóż uranu – ilość głosów 92

- stanowisko Rady Gminy Stara Kamienica z dnia 30.09.2011r. wyrażające sprzeciw przeciw  wszelkim pracom badawczo-poszukiwawczym na terenie Gminy Stara Kamienica

- Uchwała z zebrania wiejskiego miejscowości Kopaniec z dnia 28.09.2011r. w sprawie sprzeciwu                w realizowaniu przedsięwzięcia polegającego  na poszukiwaniu   złoża uranu  w obszarze koncesyjnym Kopaniec-Kromnów

- Sprzeciw fundacji NEMO

-Protest - demonstracja zorganizowana przeciw wszelkim pracom badawczo-poszukiwawczym               i wydobywczym uranu w dniu 13.10.2011r. 

- wniosek Stowarzyszenia „Pod Kamienickim Grzbietem” z dnia 17.10.2011r. o wydanie negatywnej decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla zadania związanego z pracami badawczo-poszukiwawczymi i  wydobywawczymi uranu
- sprzeciw właścicieli działek na prowadzenie prac badawczo-poszukiwawczych na ich nieruchomościach oraz brak zgody na  wstęp  na teren ich gruntów, w tym właściciela działki             nr 28/2 w Kopańcu ( planowany odwiert)

-  Uchwała z zebrania wiejskiego miejscowości Kromnów z dnia 02.11.2011r. w sprawie sprzeciwu              w realizowaniu przedsięwzięcia polegającego  na poszukiwaniu  złoża uranu  w miejscowości Kromnów i innych miejscowościach dolnośląskich

-   Uchwała z zebrania wiejskiego miejscowości Stara Kamienica z dnia 03.11.2011r.   w  sprawie sprzeciwu w realizowaniu przedsięwzięcia polegającego  na poszukiwaniu  złoża uranu                         w obszarze koncesyjnym Kopaniec-Kromnów

-   Uchwała z zebrania wiejskiego miejscowości Barcinek z dnia 10.11.2011r. w  sprawie sprzeciwu  realizowania odwiertów i wydobycia złóż uranu na terenie Gminy Stara Kamienica

5. W planach zagospodarowania przestrzennego miejscowości Kromnów (Uchwała                           Nr XXXVI/222/05 Rady Gminy Stara Kamienica z  dnia 14 czerwca 2005r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Kromnów), Kopaniec (Uchwała Nr XXXVI/221/05 Rady Gminy Stara Kamienica z  dnia 14 czerwca 2005r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Kopaniec), Stara Kamienica ( Uchwała Nr XXXVI/226/05 Rady Gminy Stara Kamienica z  dnia 14 czerwca 2005r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Stara Kamienica) istnieje zapis:                Na terenie obrębu nie przewiduje się podejmowania  eksploatacji  surowców mineralnych ani prowadzenia prac dokumentacyjnych mogących nawet czasowo zmniejszyć walory krajobrazowe.
6. Stanowisko tutejszego organu:
- Działania polegające na wykonaniu badań  geofizycznych i prac geologicznych mających na celu poszukiwanie złoża polimetalicznego z uranem na obszarze koncesyjnym Kopaniec-Kromnów                    są sprzeczne z  założeniami oraz dokumentami prawa miejscowego, tj.: uchwalonym Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego poszczególnych miejscowości, Strategią Zrównoważonego Rozwoju Gminy, Planem Rozwoju Lokalnego, Planem Urządzeniowo-Rolnym, itd. 

- Ze względu na mieszkańców, turystów, urokliwe krajobrazy,  unikatową na skalę europejska florę              i faunę, rozwój Gminy ukierunkowany jest na wszelką działalność turystyczną, w tym agroturystyczną   i ekoturystyczną.  Planowane zamierzenie zablokuje możliwość rozwoju gminy w obranym kierunku.
- Prace badawczo-poszukiwawcze zaplanowano na gruntach stanowiących własność osób prywatnych, własność Gminy Stara Kamienica oraz będących w zarządzie Agencji Nieruchomości Rolnych. Prace te zostały zaplanowane bez wiedzy i zgody właścicieli, przez co naruszony został interes prawny właścicieli. Budzi to wiele kontrowersji wśród właścicieli i rodzi konflikty społeczne.
- Gmina Stara Kamienica przystąpiła do realizacji wielu zadań z zakresu ochrony środowiska,                  w tym m.in. do budowy sieci wodociągowej i sieci kanalizacji sanitarnej , oczyszczalni ścieków i stacji uzdatniania wody. Celem tych zdań jest poprawa stanu środowiska przyrodniczego oraz poprawa warunków życia i zdrowia ludzi. 
- Zgodnie z przedłożoną przez inwestora dokumentacją zaplanowano prace badawczo-poszukiwawcze na działce nr 12/4 w Starej Kamienicy, będącej własnością Gminy Stara Kamienica , na której w roku 2011 wybudowano stację uzdatnia wody, dla zaopatrzenia mieszkańców miejscowości Stara Kamienica i część miejscowości Kromnów w wodę dla celów bytowo-gospodarczych.
- Według tutejszego organu w złożonych przez Inwestora dokumentach  nieprecyzyjnie i zbyt lakonicznie określono  elementy, określające wpływ inwestycji na środowisko i zdrowie ludzi.  Nie określono dokładnie obszaru oddziaływania inwestycji przez co trudno ustalić, jakie jest jej faktyczne oddziaływanie (czy jest to tylko miejsce odwiertu, czy też teren, na którym będą prowadzone poszukiwania). W załączniku graficznym   nr 5 zaznaczono teren obejmujący nie tylko miejscowości Kopaniec, Kromnów i Starą Kamienicę ( zgodnie z załączonym wypisem z ewidencji gruntów) ale również miejscowości Chromiec, Mała Kamienica, Wojcieszyce, Rybnica. Nie pokazano  w nim lokalizacji projektowanego otworu. Nie wiadomo czym jest zaznaczony teren :  terenem badań, terenem  oddziaływania inwestycji?  Bardzo lakonicznie został potraktowany aspekt oddziaływania przedsięwzięcia  na stan powietrza atmosferycznego.  Brak jest wyliczeń i  udokumentowania faktycznego oddziaływania inwestycji w tym zakresie.  Zbyt ogólnie został  potraktowany również  wpływ przedsięwzięcia na  chronione obszary Natura 2000. Nie przeanalizowano  również rozwiązań dojazdu na teren badań. 
W świetle powyższych rozważań oraz z uwagi na:

1. Niezgodność z  założeniami , dokumentami prawa miejscowego oraz przyjętą strategią rozwoju i polityką gminy
2. Niekorzystną zmianę walorów krajobrazowych w otoczeniu przedmiotowej inwestycji
3. Silny konflikt społeczny – 652 osoby złożyły swoje podpisy, protestując w ten sposób przeciw wszelkim pracom badawczo-poszukiwawczym i wydobywczym związanych                     z uranem
4. Interes publiczny związany z protestami lokalnej społeczności wobec przedmiotowej inwestycji, co  daje podstawę do stwierdzenia, że cel inwestycji nie znajduje akceptacji społecznej
uznano jak w sentencji niniejszej decyzji.
Przedmiotowe  postępowanie prowadzone  było z udziałem społeczeństwa. Przed wydaniem decyzji stronom umożliwiono  wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszenia uwag. Niniejsza decyzja zostanie podana do publicznej wiadomości w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie prowadzonym przez Wójta Gminy Stara Kamienica.
POUCZENIE

Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego   w Jeleniej Górze, za pośrednictwem tut. organu, w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszej decyzji.









          Wójt Gminy








/-/ Wojciech Poczynek

Otrzymują:

1. Jan Wierzchowiec

European Resources Poland Sp. z o.o.

Ul. Mickiewicza 8, 56-100 Wołów

2. Strony postępowania poprzez obwieszczenie

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

      Plac Powstańców Warszawy 1

50 - 951 Wrocław
2. Państwowy Wojewódzki

      Inspektor Sanitarny we Wrocławiu    
      ul. Marii Skłodowskiej Curie 73/77

      50-950 Wrocław
