SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI
GMINNEGO PRZEDSZKOLA W STAREJ KAMIENICY
ZA ROK 2011
	W roku 2011,  jak co roku od kilku lat, kontynuując swoją pracę dydaktyczno – wychowawczo – opiekuńczą skoncentrowano się na wszechstronnym rozwoju wychowanków, z naciskiem na realizację podstawy programowej wychowania przedszkolnego i przygotowaniu dzieci 6 – letnich do podjęcia nauki w szkole. W tym celu przeprowadzono diagnozę pedagogiczną, mającą ustalić poziom wiedzy i umiejętności na kolejnych szczeblach rozwoju dziecka w wieku 3, 4 , 5 i 6 – latków. Najwięcej czasu poświęcono na diagnozę dzieci nowo przybyłych do placówki, ponieważ dzieci, które kontynuowały edukację we wcześniejszych latach są już zdiagnozowane i prowadzona jest z nimi systematyczna praca we wszystkich obszarach edukacji. Dużo miejsca poświęcono też na wyrównywanie braków z zakresu pomocy logopedycznej i innych deficytów rozwojowych. Nie zapomniano o dzieciach uzdolnionych, które miały możliwość prezentowania swoich umiejętności na różnego rodzaju uroczystościach przedszkolnych, konkursach i olimpiadzie.                                             Pragnę tu zaznaczyć, iż uczestnictwo w Olimpiadzie Bezpieczeństwa Malucha Na Drodze trwa od roku 2008. Cały czas realizowany jest program ekologiczny w ramach współpracy ze Związkiem Gmin Karkonoskich.                                         Program pomocy dzieciom z rodzin biednych działa w placówce od 10 lat. Głównymi sponsorami w tym zakresie jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Starej Kamienicy oraz LBF Technika Wentylacyjna w Starej Kamienicy.                   Dla uatrakcyjnienia pobytu dzieci w placówce organizowane były liczne spotkania z artystami Filharmonii z Jeleniej Góry, z Teatru „Mała Scena” oraz zaproszonymi gośćmi z Polski. Nasi wychowankowie co tydzień spotykają się w Gminnej Bibliotece Publicznej w Starej Kamienicy na krzewieniu kultury słowa czytanego. Realizowane są też cotygodniowe zajęcia usprawniające motorykę ruchu na sali gimnastycznej w Starej Kamienicy.                                                                          Nie możemy zapomnieć o zajęciach dodatkowych, które odbywają się w naszej placówce z zakresu muzyki, rytmiki, języka angielskiego i religii. Dzieci w ten sposób mogą kontynuować te zajęcia w szkole i są już początkowo przygotowane do ich realizacji.
W roku 2011 w grupach wiekowych uczęszczało do placówki 65 osób, z tego:   3-4 – latków 	- 20,
5 – latków			- 21,
6 – latków 			- 24.
W miesiącu wrześniu placówka przedszkolna przygotowała arkusz ewaluacyjny badający losy absolwentów przedszkola z zakresu przygotowania ich do podjęcia nauki w klasie pierwszej. Cieszy nas fakt, iż nauczyciele klas pierwszych w Szkole Podstawowej w Barcinku i w Kopańcu bardzo wysoko ocenili umiejętności nabyte w przedszkolu. 
Podczas przerwy wakacyjnej dokonano następujących prac remontowych, przy znacznej pomocy finansowej Gminy w zakresie:
1) wymiany drzwi wejściowych do placówki,
2) kapitalnego remontu sali grupy 3 – 4 – latków,
3) modernizacji i remontu w sali zajęć grupy 5 – latków,
4) modernizacji i kapitalnego remontu z wymianą podłóg w sali ogólnej.
Prace te przyczyniły się do poprawy estetyki pomieszczeń, jak również dużemu zadowoleniu klienta, tj. rodziców.  Za okazaną pomoc i zrozumienie pragniemy bardzo serdecznie podziękować organowi prowadzącemu oraz Radzie Gminy w Starej Kamienicy. 
	Przedszkole swoim wychowankom zapewniało całodzienne wyżywienie (śniadanie, obiad i podwieczorek), za które w roku 2011 opłata wynosiła 4,50 złotych/dzień. Do czerwca 2011 rodzice wnosili dodatkowo opłatę stałą w wysokości 50,00 złotych/miesiąc, co średnio miesięcznie składało się na opłatę w wysokości 149,00 złotych.  Cieszy nas fakt, iż wszyscy wychowankowie korzystali z wyżywienia. Rodzinom, które nie były w stanie pokryć kosztów pobytu dziecka dopłacał GOPS i LBF Technika Wentylacyjna w Starej Kamienicy, za co serdecznie dziękujemy. Od września opłaty za pobyt dziecka uległy zmianie, ale nadal z trzech posiłków korzysta 100% wychowanków.
	Dochody za rok 2011 zostały wykonane w 87 %,  w związku z absencją chorobową dzieci oraz zmianami wprowadzonymi od września 2011r. we wnoszeniu opłat za pobyt dziecka w przedszkolu ( rozliczenie godzinowe).
	Wydatki zrealizowano w 100%. Zobowiązania, jakie wystąpiły na koniec roku wynikają z bieżących płatności składek na ubezpieczenia społeczne i Fundusz Pracy, zaliczkę podatku dochodowego od osób fizycznych oraz faktur za wywóz nieczystości i zakup towarów w miesiącu grudniu 2011r.
	Należności wymagalne nie wystąpiły. 

