Załącznik do uchwały nr XL.253.2013
 Rady Gminy Stara Kamienica 
z dnia 29.5.2013r.

1. PODSTAWA PRAWNA I INFORMACJE OGÓLNE
    Wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na  lata 2013-2015 opracowano na podstawie art.21 ustawy z dnia 07 czerwca 2001 roku o Zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz. U. z 2006r., Nr 123, poz.858 z późn.zm.)                                                                                                             Gminny System Wodociągów i Kanalizacji „Kamienica” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością opracowuje wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych, będących w jej posiadaniu  i eksploatacji, zwany dalej „planem”
2. PLANOWANE INWESTYCJE WODOCIĄGOWE I KANALIZACYJNE  W LATACH  2013-2015 W GMINIE STARA KAMIENICA 
PRZEDMIOT PLANU
Wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2013-2015 obejmuje zadania w zakresie budowy oraz rozbudowy
● urządzeń wodociągowych,
● urządzeń kanalizacyjnych.
Wykonanie planowanych zadań pozwoli na realizację strategicznych celów, jakimi są:
● dokończenie podłączeń nieruchomości do gminnej sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w miejscowościach Stara Kamienica, Kopaniec i Kromnów,
● modernizacja lokalnych ujęć wody w Rybnicy i w Barcinku,
● zapewnienie mieszkańcom Gminy Stara Kamienica regularnej, nieprzerwanej dostawy wody o odpowiednim ciśnieniu i wysokiej jakości spełniającej normy polskie i europejskie oraz jej uzdatnianie,
● zapewnienie odbioru ścieków dla mieszkańców Gminy Stara Kamienica.
2A. BUDOWA SIECI WODOCIĄGOWEJ ROZWÓJ I MODERNIZACJA URZĄDZEŃ WODOCIĄGOWYCH
Sieć wodociągowa obsługiwana przez Gminny System Wodociągów i Kanalizacji „Kamienica” Spółkę z o.o. stanowi nową sieć z 5 letnią gwarancją,  użytkowaną na podstawie umowy dzierżawy zawartej z Gminą Stara Kamienica, stanowiącą około 96% sieci  oraz istniejącą sieć przejętą z Zakładu Obsługi Komunalnej w Starej Kamienicy. 
Awarie i naprawy dotyczące dzierżawionej sieci są usuwane przez Generalnego Wykonawcę  zadania pn.” Budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej wraz z urządzeniami dla miejscowości Kromnów, Kopaniec, Stara Kamienica „ realizowanego w latach 2010-2011  w ramach udzielonej gwarancji. 
Spółka dokonuje regularnych przeglądów urządzeń wodociągowych zgodnie z dokumentacją techniczno-ruchową obsługi maszyn i urządzeń.    
Zestawy wodomierze mokro bieżne klasy C  montowane są na koszt mieszkańców. 
Podstawowym zadaniem inwestycyjnym w zakresie budowy sieci wodociągowej jest dokończenie podłączeń nieruchomości do gminnej sieci wodociągowej  w miejscowościach Stara Kamienica, Kopaniec i Kromnów oraz modernizacja lokalnych ujęć wody w Rybnicy i w Barcinku.
Spółka w 2013 roku realizuje rozbudowę  rozwiązań związanych z dokonywaniem rozliczeń za dostawę wody i odbiór ścieków oraz rozliczeń wydatków inwestycyjnych. 
W 2013 został zaplanowany zakup komputera oraz aktualizacje programowe a także wdrożenie masowej obsługi transakcji płatniczych.
2B. BUDOWA SIECI KANALIZACYJNEJ ROZWÓJ I MODERNIZACJA URZĄDZEŃ KANALIZACYJNYCH
Sieć  kanalizacyjna obsługiwana przez Gminny System Wodociągów i Kanalizacji „Kamienica” Spółkę z o.o. stanowi nową sieć z 5 letnią gwarancją,  użytkowaną na podstawie umowy dzierżawy zawartej z Gminą Stara Kamienica. Awarie i naprawy dotyczące dzierżawionej sieci są usuwane przez Generalnego Wykonawcę zadania pn.” Budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej wraz z urządzeniami dla miejscowości Kromnów, Kopaniec Stara Kamienica „ realizowanego w latach 2010-2011 , w ramach udzielonej gwarancji . Spółka dokonuje regularnych przeglądów urządzeń kanalizacyjnych zgodnie  z dokumentacją techniczno-ruchową obsługi maszyn i urządzeń.    

Podstawowym zadaniem inwestycyjnym w zakresie budowy sieci kanalizacyjnej jest dokończenie przyłączeń do sieci sanitarnej w miejscowościach Stara Kamienica, Kromnów  i Kopaniec.
Na lata 2014-2015 zaplanowana została wymiana pomp głębinowych na istniejącej sieci w Barcinku i w Rybnicy oraz zakup niezbędnych narzędzi i urządzeń do bieżącej obsługi sieci kanalizacyjnej. 
W okresie 2014-2015 zaplanowany został zakup agregatu prądotwórczego, agregatu pompowego w celu zapewnienia niezawodności pracy obiektu oczyszczalni ścieków i przepompowni oraz zakup urządzeń do bieżącej obsługi sieci kanalizacyjnej.

4. SPOSÓB FINANSOWANIA W POSZCZEGÓLNYCH LATACH

Wykonywanie  inwestycji w zakresie budowy sieci kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej  będzie realizowane za pomocą środków własnych oraz  przy wykorzystaniu środków zewnętrznych w formie zasilenia kredytowego i uzyskania środków z funduszy pomocowych. 

