UZASADNIANIE do uchwały Nr XXXV.229.2017 z dnia 25 lipca 2017r

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy jest dokumentem planistycznym, określającym politykę zagospodarowania przestrzennego gminy, sporządzonym dla całego obszaru gminy. W odróżnieniu od miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego studium nie stanowi prawa miejscowego. Jest zobowiązaniem władz gminy do działań zgodnie z wyznaczonymi kierunkami.

W dokumencie tym formułuje się zasady polityki przestrzennej, integruje dokumenty programowe i wizje związane z rozwojem gospodarczym i społecznym. Studium stanowi zbiór zapisów ustalonych i uzgodnionych jako nienaruszalne uwarunkowania i kierunki zagospodarowania przyjęte za podstawę do opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Podstawę do opracowania zmiany studium stanowiła uchwała nr X.59.2015 z dnia 30 czerwca 2015 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stara Kamienica dla obrębu Wojcieszyce.

Projekt zmiany polegał na uzupełnieniu obszarów, które w wyniku braku planu miejscowego zostały przeznaczone pod zabudowę w trybie wydanych decyzji o warunkach zabudowy pomimo iż, w studium widniały jako tereny rolnicze oraz wyznaczenie nowych terenów inwestycyjnych. Przyjęte w zmianie studium rozwiązania będą podstawą do dalszych prac planistycznych (sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego).

Do projektu studium w trakcie wyłożenia do publicznego wglądu wpłynęły uwagi, których rozstrzygniecie stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

Dokument spełnia warunki merytoryczne i formalne wymagane do przyjęcia go uchwałą Rady Gminy.

