Stara Kamienica, 18. 05. 2009r.
RRG.OŚ.7627/01/5-09                                              

P O  S T A N O W I E N I E 
	Na podstawie art. 63 ust.1, 64 ust. 1 pkt.1 i ust.3 , w związku z art. 72 ust. 7  ustawy z dnia             3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  (Dz. U. Nr 199, poz. 1227                  z póź.zm.)   oraz art. 106  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( tj.: Dz. U. z 2000 r.  Nr 89, poz.1071, z póżn.zm), kierując się kryteriami określonymi w § 3 ust. 1 pkt.63, 72, 72a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu                                   o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U.Nr 257, poz. 2573 z póżn.zm.), 
p o s t a n a w i a m     
Stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia pn.:              „ Budowa kanalizacji sanitarnej, oczyszczalni ścieków , sieci wodociągowej, stacji uzdatniania wody w miejscowości Stara Kamienica i Kromnów” realizowanego w ramach zadania „BUDOWA SIECI KANALIZACJI SANITARNEJ I WODOCIĄGOWEJ WRAZ  Z OBIEKTAMI TOWARZYSZĄCYMI DLA MIEJSCOWOŚCI STARA KAMIENICA, KROMNÓW I KOPANIEC ”
1. Określić zakres raportu w zakresie oddziaływania przedsięwzięcia na przedmioty ochrony Specjalnego Obszaru Ochrony Siedlisk Natura 2000 „Łąki Gór i Pogórza Izerskiego”
UZASADNIENIE
  	Zgodnie z art. 72 ust. 7  ustawy z dnia  3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji                o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, jeżeli przedsięwzięcie, dla którego została wydana decyzja                         o środowiskowych uwarunkowaniach  lub decyzja, o których mowa w ust. 1 pkt. 1-13 , może znacząco negatywnie oddziaływać na obszar Natura 2000, wyznaczony po dniu wydania tych decyzji, uprawniony podmiot powinien złożyć w terminie roku od dnia wyznaczenia tego obszaru wniosek               o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach w zakresie oddziaływania na obszar               Natura 2000. 
 Wnioskiem z dnia 20.03.2009r. wnioskodawca Gmina Stara Kamienica – Referat Rozwoju Gminy zwrócił się o wydanie uzupełniającej decyzji   o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej, oczyszczalni ścieków , sieci wodociągowej, stacji uzdatniania wody w miejscowości Stara Kamienica i Kromnów” w odniesieniu do obszarów Natura 2000 „Łąki Gór i Pogórza Izerskiego”.
	W powyższym postępowaniu administracyjnym liczba stron przekracza 20. W związku                      z powyższym i stosownie do dyspozycji ustawowej określonej w art. 74 ust.3 ustawy z dnia                         3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227                    z póź.zm.) , Wójt Gminy Stara Kamienica zawiadomił strony postępowania o wszelkich czynnościach organów administracji publicznej na zasadzie art. 49 Kodeks postępowania administracyjnego.
	Obwieszczeniem znak RRG.OŚ.7627/01/1-09 z dnia 23 marca 2009 r. Wójt Gminy Stara Kamienica powiadomił strony o wszczęciu postępowania administracyjnego  i możliwości zapoznania się z aktami sprawy. Strony mogły złożyć uwagi i wnioski  w terminie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.
	Zgodnie z dyspozycją art. 72 ust. 7, na podstawie  art. 64 ust. 1 pkt. 1 oraz art. 64 ust. 3 ustawy z dnia  3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn.zm.) organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia stwierdza w drodze postanowienia obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko a w przypadku takiego stwierdzenia określa zakres raportu po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. 
	W związku z powyższym organ prowadzący postępowanie, na podstawie 64 ust. 1 pkt. 1 stosownie do art. 72. ust. 7  ustawy z dnia  3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji                         o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, pismem znak: RRG.OŚ.7627/01/2-09 z dnia 23 marca 2009 r.
wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska o opinię, co do potrzeby sporządzenia raportu dla planowanego przedsięwzięcia w odniesieniu do obszarów Natura 2000 Łąki Gór i Pogórza Izerskiego a w przypadku takiego stwierdzenia  o ustalenie jego zakresu.
	Planowane zamierzenie inwestycyjne kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, wymienionych w § 3 ust. 1 pkt.63, 72, 72a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu  o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U.Nr 257, poz. 2573  z póżn.zm.), dla którego sporządzenie raportu może być wymagane. 
	Obszar objęty wnioskiem nie jest uzbrojony w sieć w infrastrukturę podziemną. Brak jest zorganizowanego systemu sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Przedsięwzięcie obejmuje budowę sieci wodociągowej, kanalizacji sanitarnej, stacji uzdatniania wody  oraz oczyszczalni ścieków typu ZBW-BOS 200 w Starej Kamienicy. Lokalizację oczyszczalni przewidziano na działce nr 629/1. Ścieki oczyszczone odprowadzane będą do potoku Grudna.
W trakcie realizacji inwestycji wykorzystywany będzie sprzęt budowlany i narzędzia mechaniczne. W fazie realizacji robót nastąpi podwyższona emisja pyłu, spalin ( w związku                          z użytkowaniem maszyn spalinowych) a także hałasu. Hałas i ludzie płoszą  bardziej wrażliwe gatunki zwierząt. Podczas pracy maszyn i pojazdów może dochodzić do wycieku płynów. Praca mechanicznego sprzętu w złym stanie technicznym stwarza możliwość zanieczyszczenia środowiska gruntowo wodnego substancjami ropopochodnymi. Na etapie realizacji mogą powstać odpady niebezpieczne tj. zużyte czyściwo i opakowania zanieczyszczone substancjami niebezpiecznymi               po olejach i smarach.
Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest częściowo w granicach Specjalnego Obszaru Ochrony Siedlisk Natura 2000 „Łąki Gór i Pogórza Izerskiego”.  Przebieg tras sieci wodociągowej i kanalizacyjnej planowany jest głównie  w pasie drogowym i nie będzie przebiegać przez siedliska przyrodnicze , dla których został wyznaczony obszar Natura 2000.   
	 	Mając na względzie fakt, iż przedsięwzięcie pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej, oczyszczalni ścieków , sieci wodociągowej, stacji uzdatniania wody w miejscowości Stara Kamienica i Kromnów” realizowane będzie w ramach zadania „BUDOWA SIECI KANALIZACJI SANITARNEJ I WODOCIĄGOWEJ WRAZ  Z OBIEKTAMI TOWARZYSZĄCYMI DLA MIEJSCOWOŚCI STARA KAMIENICA, KROMNÓW I KOPANIEC” oraz lokalizację tej inwestycji w niedalekim sąsiedztwie obszaru Natura 2000 „Łąki Gór i Pogórza Izerskiego”, pomimo  opinii uzyskanej od Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska  we Wrocławiu, znak: RDOŚ-02-WOOS-6613-3/69-1/09/łck  z dnia 04.05.2009r. wyrażające opinię o braku obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w zakresie oddziaływania przedsięwzięcia na obszary Natura 2000,  kierując się uwarunkowaniami, związanymi z kwalifikowaniem przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko do wykonania raportu  o oddziaływaniu na środowisko, zawartymi                                          w  Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych  z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko  ( Dz.U. 257, poz. 2573 z p.zm.), biorąc pod uwagę skumulowane oddziaływanie całego zadania pn. „BUDOWA SIECI KANALIZACJI SANITARNEJ I WODOCIĄGOWEJ WRAZ  Z OBIEKTAMI TOWARZYSZĄCYMI DLA MIEJSCOWOŚCI STARA KAMIENICA, KROMNÓW I KOPANIEC” na obszary Natura 2000,  po dokonaniu wnikliwej analizy zgromadzonej dokumentacji uznano, iż planowana inwestycja może oddziaływać  na w/w obszary  Natura 2000. 
	 W związku z powyższym inwestycja wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na obszary Natura 2000 oraz sporządzenia raportu w zakresie oddziaływania na siedliska przyrodnicze oraz gatunki roślin i zwierząt, dla których ochrony został wyznaczony w/w obszar Natura 2000. Raport powinien zawierać analizę oddziaływania na obszary Natura 2000 wszystkich zadań objętych wnioskiem.

Mając powyższe na uwadze orzeczono jak    w sentencji.
                                                                                             
Pouczenie
Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Jeleniej Górze za pośrednictwem Wójta Gminy Stara Kamienica w terminie 14 dni od dnia uznania niniejszego postanowienia za doręczone zgodnie  z art. 49 Kpa.
 Otrzymują:
1. Gmina Stara Kamienica
2. strony postępowania  - poprzez obwieszczenie
3.  a/a

Do wiadomości:
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska
             Pl. Powstańców Warszawy 1
             50-951 Wrocław




Niniejsze postanowienie zamieszczono:
1. na tablicach informacyjnych Urzędu Gminy w Starej Kamienicy ( przed i w budynku urzędu )
1. na tablicach informacyjnych na terenie miejscowości Kopaniec i Kromnów i Stara Kamienica 
1. na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Stara Kamienica – 
      www.new.bazagmin.pl/bip_stara_kamienica







