Załącznik do zarządzenia  nr 50/09

      Wójta Gminy Stara Kamienica

      z dnia 30 października 2009 roku

W Y K A Z  NR 06/07

Na podstawie art.35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2004r. Nr 261, poz. 2603 z późn. zm.), Wójt Gminy Stara Kamienica podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży :

Nieruchomość zabudowana budynkiem użytkowym, położona w Starej Kamienicy,             w granicach działki   nr 325/1 o powierzchni 0,0907 ha.
Nieruchomość położona w pośredniej części miejscowości, zabudowana budynkiem użytkowym, uzbrojona w siec energetyczną, wodną, kanalizacyjną – szambo. 

Powierzchnia użytkowa budynku – 92,4 m2.

Dla nieruchomości urządzona jest księga wieczysta kw nr JG1J/0007671/1, prowadzona przez Sąd Rejonowy w Jeleniej Górze Wydział VI Ksiąg Wieczystych.
W miejscowym planie zagospodarowania  przestrzennego obrębu Stara Kamienica nieruchomość położona jest w części na obszarze istniejącej zabudowy usługowej                          i mieszkaniowej ( symbol 25M) i w części na obszarze trwałych użytków zielonych i zespołów zieleni urządzonej z ustalonym zakazem zabudowy kubaturowej (symbol WS,R).

Cena nieruchomości wynosi 65.000,00 zł (słownie: sześćdziesiąt pięć  tysięcy  złotych).
Nieruchomość przeznaczona jest do sprzedaży w trybie bezprzetargowym.
Wójt Gminy Stara Kamienica informuje, że zgodnie z art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 cytowanej wyżej ustawy pierwszeństwo  w nabyciu nieruchomości opisanej w niniejszym wykazie przysługuje osobie,  która spełnia jeden z następujących warunków:
· przysługuje jej roszczenie o nabycie nieruchomości z mocy ustawy o gospodarce nieruchomościami lub odrębnych przepisów;

· jest poprzednim  właścicielem zbywanej nieruchomości  pozbawionym prawa własności przed dniem 5 grudnia 1990 roku albo jego spadkobiercą
 jeżeli  złoży wniosek    o nabycie w terminie 6 tygodni, licząc od dnia wywieszenia wykazu.

UWAGA – nieruchomość objęta niniejszym wykazem zostanie zbyta  na podstawie danych z ewidencji gruntów. W przypadku wznowienia granic, wykonanego na koszt  i staraniem nabywcy  – Gmina nie bierze odpowiedzialności za ewentualne różnice. Nabywcy nieruchomości ponoszą wszystkie koszty związane z przygotowaniem dokumentacji i koszty związane  z przeniesieniem własności.
Szczegółowych informacji udziela Referat Rozwoju Gminy, pok. nr 3, tel. 075 75 14 149.

Stara Kamienica, 30 października roku.
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