PPN.6220.4.14.2013-2016.MA                                                      Starogard Gdański 08.12.2016 r.
DECYZJA

Na podstawie art. 59 ust. 1 pkt 2, art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust.1 pkt 4,  art. 84 ust. 1, 85 ust.1, ust.2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2016, poz. 353 ze zmianami), zgodnie z § 3 ust.1 pkt 52 lit. b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 71) oraz na podstawie art. 104 i 106 ustawy Kodeks Postępowania Administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 23),
Po rozpatrzeniu wniosku PHOTOENERGY Sp. z o. o., ul. Rodziewiczówny 14C/2, 82-200 Malbork, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 

ORZEKAM 
odmówić wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na:
„budowie elektrowni fotowoltaicznej „Starogard Gdański Brzeźno Wielkie (154)” wraz z infrastrukturą towarzyszącą, o mocy nominalnej do 1 MW, na działce nr 154 w obrębie ewidencyjnym Brzeźno Wielkie, w gminie Starogard Gdański.”
Uzasadnienie

   Dnia 11.02.2013 r. PHOTOENERGY Sp. z o. o., ul. Rodziewiczówny 14C/2, 82-200 Malbork wystąpiła z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla wymienionego w treści decyzji przedsięwzięcia. Do wniosku wnioskodawca załączył:

· kartę informacyjną przedsięwzięcia,

· poświadczoną przez właściwy organ kopię mapy ewidencyjnej z zaznaczonym przebiegiem granic terenu, którego dotyczy wniosek oraz obejmującej obszar, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie,
Biorąc pod uwagę rodzaj i lokalizacje przedsięwzięcia, organem właściwym do wydania decyzji w niniejszej sprawie jest zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Wójt Gminy Starogard Gdański. 
Przedsięwzięcie objęte wnioskiem, zgodnie z § 3 ust. 1pkt 52 lit. b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, kwalifikowane jest jako: „zabudowa przemysłowa, w tym zabudowa systemami fotowoltaicznymi, lub magazynowa, wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą, o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż 1 ha na obszarach innych niż wymienione w lit. a, przy czym przez powierzchnię zabudowy rozumie się powierzchnię terenu zajętą przez obiekty budowlane oraz pozostałą powierzchnię przeznaczoną do przekształcenia w wyniku realizacji przedsięwzięcia.” W związku z powyższym, na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, realizacja przedsięwzięcia wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Stosownie do treści art. 59 ust. 1 pkt 2 ww. ustawy realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, jeżeli obowiązek przeprowadzenia tej oceny został stwierdzony na podstawie art. 63 ust. 1. W myśl przywołanego wyżej przepisu oraz art. 64 ust. 1 ww. ustawy, obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko stwierdza, w drodze postanowienia organ właściwy do wydana decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, uwzględniając łącznie uwarunkowania określone w art. 63 ust. 1 po zasięgnięciu opinii:
1) Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku; 
2) Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Starogardzie Gdańskim.
Postanowienie wydaje się również, jeżeli organ nie stwierdzi potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 
W okolicznościach faktycznych niniejszej sprawy, na podstawie karty informacyjnej przedsięwzięcia, ustalono, że przedsięwzięcie z uwagi na jego rodzaj, skalę oraz lokalizację nie będzie oddziaływać na obszar Natura 2000.
Urząd Gminy Starogard Gd. dnia 04.03.2013 r. zawiadomił o wszczęciu postępowania administracyjnego znak: PPN.6220.4.1.2013.MA. Zawiadomienie zostało opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Starogard Gd. oraz w publicznie dostępnym wykazie danych zawierających informacje o środowisku i jego ochronie (www.ekoportal.pl.) pod numerem 7/2013. Po zawiadomieniu nie wpłynęły żadne uwagi oraz wnioski.

Działając na podstawie art. 64 ust. 1 Wójt Gminy Starogard Gdański pismami znak PPN.6220.4.2.2013.MA z dnia 14.03.2013 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Starogardzie Gd. z prośbą o przedstawienie opinii w przedmiocie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny pismem z dnia 19.03.2013 r. (data wpływu 20.03.2013 r.) znak: SE.VII/471/17/EB/13 wyraził opinię, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie wymaga się przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska postanowieniem z dnia 08.04.2013 r. (data wpływu: 12.04.2013 r.) znak: RDOŚ-Gd-WOO.4240.181..2013.AT.2 wyraził opinię o  konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i ustalił zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 

W związku z powyższym mając na uwadze opinie oraz fakt, iż planowane przedsięwzięcie ze względu na swój charakter oraz usytuowanie, może stanowić źródło uciążliwości dla terenów sąsiednich Wójt Gminy dnia 26.04.2013 r. wydał postanowienie znak: PPN.6220.4.3.2013.MA o obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, określił zakres raportu przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko w pełnym zakresie opisanym w art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2016, poz. 353 ze zmianami). Informacje o postanowieniu zostały umieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych Ekoportal (www.ekoportal.pl) pod numerem: 169/2013, BIP Gminy Starogard Gdański oraz obwieszczeniem przekazanym stronom postępowania. Postanowieniem znak: PPN.6220.4.4.2013.MA z dnia 02.05.2013 r. Wójt Gminy zawiesił postępowanie do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę wymaganego raportu oddziaływania na środowisko. 
Dnia 02.09.2015 r. wnioskodawca dostarczył do Urzędu Gminy w Starogardzie Gdańskim raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. Informacja o raporcie została umieszczona w publicznie dostępnym wykazie danych Ekoportal (www.ekoportal.pl) pod numerem: 206/2015.

Ponieważ przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zaszła konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, zgodnie z art. 79 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2016, poz. 353 ze zmianami) w sprawie wydania niniejszej decyzji postępowanie odbyło się z udziałem społeczeństwa. Obwieszczeniem z dnia 02.05.2013  r. poinformowano wszystkich zainteresowanych, że w terminie 21 dni od daty otrzymania obwieszczenia istnieje możliwość zapoznania się z dokumentacją sprawy, składania uwag i wniosków. Podanie do publicznej wiadomości odbyło się poprzez ogłoszenie na stronie internetowej UG, na tablicach ogłoszeń w siedzibie UG Starogard Gd. i miejscowości realizacji planowanej inwestycji. W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi lub wnioski w związku z udziałem społeczeństwa.

Dnia 08.09.2015 r. tut. organ wystąpił do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Gdańsku oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Starogardzie Gd. z wnioskiem znak: PPN.6220.4.6.2013/15.MA o uzgodnienie warunków realizacji przedsięwzięcia. 
Środowiskowe uwarunkowania decyzji zostały pozytywnie uzgodnione z Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Starogardzie Gd., opinią z dnia 17.09.2015 r. (data wpływu 22.09.2015 r.), znak: SE-VII-471/43/EB/15.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem z dnia 26.10.2015 r. (data wpływu 28.10.2015 r.) znak: RDOŚ-Gd-WOO.4242.103.2015.MJ.2 wezwał Inwestora do uzupełnienia raportu oddziaływania na środowisko. Inwestor w dniu 09.11.2015 r. przedłożył uzupełnienie raportu ooś w tut. urzędzie. Pismem z dnia 08.12.2015 r. (data wpływu: 14.12.2015 r.) znak: RDOŚ-Gd-WOO.4242.103.2015.MJ.4 inwestor został ponownie wezwany do uzupełnienia raportu ooś. Inwestor w dniu 30.12.2015 r. przedłożył uzupełnienie raportu ooś. 

Pismem z dnia 19.01.2016 r. (data wpływu: 22.01.2016 r.) znak: RDOŚ-Gd-WOO.4242.103.2015.MJ.5 Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska poinformował, iż ze względu na konieczność przeanalizowania wszystkich zgromadzonych w ww. sprawie dokumentów, nie zajmie stanowiska w terminie, o którym mowa w art. 77 ust. 6 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2016, poz. 353 ze zmianami) wyznaczając termin rozstrzygnięcia sprawy do dnia 27.02.2016 r. 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem z dnia 07.03.2016 r. (data wpływu 11.03.2016 r.) znak: RDOŚ-Gd-WOO.4242.103.2015.MJ.7 wezwał Inwestora do uzupełnienia raportu oddziaływania na środowisko. Nadesłane wcześniej uzupełnienia w dalszym ciągu nie zawierały opisu przyrodniczego terenu przedsięwzięcia, wystarczającego do oceny wpływu na środowisko przyrodnicze o które wzywał RDOŚ. Dokonana w raporcie ocena nie odzwierciedlała wpływu przedsięwzięcia na ugrupowanie ptaków, występujących na terenie opracowania w okresie lęgowym i w okresach migracji. Jednocześnie kolejne uzupełnienia raportu nie wniosły istotnych informacji, pozwalających na ocenę wpływu elektrowni fotowoltaicznej na awifaunę. W związku z powyższym Inwestor w dniu 24.03.2016 r. przedłożył uzupełnienie raportu ooś.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku postanowieniem znak RDOŚ-Gd-WOO.4242.103.2015.MJ.9 z dnia 04.05.2016 r. (data wpływu 10.05.2016 r.) odmówił uzgodnienia i określenia warunków realizacji przedsięwzięcia.

Po dokonaniu analizy zgromadzonego materiału dowodowego Wójt Gminy Starogard Gdański ustalił, iż:

Planowana inwestycja polega na budowie elektrowni fotowoltaicznej „Brzeźno Wielkie (154)” o mocy nominalnej do 1 MW. Przedsięwzięcie realizowane będzie na działce nr 154 obręb Brzeźno Wielkie, na której nie obowiązują zapisy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Planowana do realizacji elektrownia będzie składać się z ok. 4000 sztuk paneli fotowoltaicznych, rozmieszczonych na powierzchni ok. 2 ha. Panele będą mocowane na konstrukcjach wolnostojących. Kąt nachylenia paneli wyniesie od ok. 23˚ do ok. 35˚ względem powierzchni terenu. Konstrukcje wsporcze będą oparte na pojedynczych, stalowych podporach, wbijanych za pomocą kafara w podłoża. Podpory będą wykonane ze sztywnych elementów, dzięki czemu zminimalizuje się ryzyko ich uszkodzenia przy wbijaniu w grunt. Podpory (stelaż) zostanie osadzony na głębokości 1,5 m. Naziemna część konstrukcji montowana będzie przy pomocy połączeń śrubowych i specjalnych uchwytów. Maksymalna wysokość zabudowy nie przekroczy 3 m. Zainstalowane zostaną inwerty (falowniki) w ilości 34 sztuk. Są to urządzenia łączące poszczególne szeregi i zmieniające prąd stały produkowany przez ogniwa na prąd zmienny. W tym celu na terenie inwestycji zostanie ułożona linia kablowa na głębokości ok. 1,2 m p. p. t. Cała instalacja będzie ogrodzona i monitorowana.

Nadesłany raport oraz uzupełnienia nie zawierają opisu przyrodniczego terenu przedsięwzięcia, wystarczającego do oceny wpływu na środowisko przyrodnicze. Dokonana w raporcie ocena nie odzwierciedla wpływu przedsięwzięcia na ugrupowanie ptaków, występujących na terenie opracowania w okresie lęgowym i w okresach migracji. Kolejne uzupełnienia do raportu nie wniosły istotnych informacji, pozwalających na ocenę wpływu elektrowni fotowoltaicznej na awifaunę.

W raporcie zawarto informacje o stwierdzeniu w dniu 1 lipca 2015 r., na terenie planowanego przedsięwzięcia następujących gatunków ptaków: wrona siwa, gawron, makolągwa, trznadel, skowronek, bocian biały, piecuszek, dymówka, kos, żuraw i słowik szary. Nie określono charakteru wykorzystania powierzchni przez obserwowane gatunki ptaków, a także ich statusu ochronnego. W związku z wezwaniem RDOŚ z dnia 26.10.2015 r., w uzupełnieniu z dnia 4.11.2015 r., wpisano, że: Według kryteriów lęgowości wskazanych przez OTOP – (Wilk T. 2015 Kryteria lęgowości ptaków – materiały pomocnicze. Wersja 2 – 06.05.2015 Ogólnopolskie Towarzystwo Ochrony Ptaków, Marki) odnotowano we wspomnianym raporcie w dniu jedynie obserwacje sugerujące „Gniazdowanie możliwe” dla pospolitych gatunków z listy wymienionej w raporcie. Nie odnotowano bezpośrednio żadnego gniazda na terenie bezpośredniej instalacji paneli fotowoltaicznych. Z wyjaśnienia nie wynika jakie gatunki z wyżej wymienionych można uznać za lęgowe na omawianej powierzchni. Teren lokalizacji elektrowni fotowoltaicznej stanowi pole uprawne, co eliminuje możliwość gniazdowania większości z wykazanych gatunków ptaków, a jednocześnie podważa jakość zebranego materiału awifaunistycznego oraz jego późniejszą analizę. W kolejnym uzupełnieniu do raportu z dnia 4.11.2015 r. zapisano, że: „Obecnie, a także po zainstalowaniu systemu paneli fotowoltaichnych, z odnotowanych w dniu kontroli gatunków ptaków, można spodziewać się gniazdowania na bezpośredniej powierzchni instalacji gatunków: makolągwa, trznadel, skowronek, słowik szary, piecuszek, kos.” Powyższe stwierdzenia potwierdzają, że wykonana w dniu 1 lipca jednorazowa kontrola, nie wskazuje nawet, jakie gatunki ptaków gniazdują na omawianej powierzchni, nie mówiąc o stopniu wykorzystania tego terenu przez ptaki w innych okresach fenologicznych. Jednocześnie biorąc pod uwagę, że makolągwa, piecuszek i kos, zakładają gniazda na krzewach i drzewach, zaliczanie ich do gatunków lęgowych na powierzchni typowo polnej, pozbawionej drzew i krzewów, podważa jakość części awifaunistycznej raportu. W wyjaśnieniu z dnia 28.12.2015 r., napisano, że: „…część (ptaków) gniazduje przede wszystkim na drzewach i krzewach, ale istnieją nierzadkie przypadki gniazdowania ich na powierzchni ziemi”, nie cytując źródeł informacji, a także jakich gatunków to dotyczy. Zawarte w uzupełnieniu z dnia 28.12.2015 r. zdanie: „Stwierdzenie, że obecnie (…) można się spodziewać gniazdowania” odnosi się do stanu obecnego, czyli ogólnie wykorzystywania powierzchni na cele uprawne”, w kontekście wyjaśnienia lęgowości stwierdzonych gatunków ptaków jest niezrozumiałe. W uzupełnieniu z dnia 21.03.2016 r. wskazano, że według kryteriów lęgowości ptaków na powierzchni możliwe jest gniazdowanie: piecuszka i makolągwy, co biorąc pod uwagę we wcześniejszym wezwaniu o wyjaśnienia podważa jakość uzupełnienia oraz interpretacji zebranych wyników. Z powyższej analizy wynika, że przedstawiony w raporcie opis przyrodniczy awifauny, na podstawie jednorazowej kontroli wykonanej w dniu 1.07.2015 r., nie charakteryzuje ugrupowania ptaków lęgowych na przedmiotowej powierzchni. Należy również zauważyć, że nie odnotowanie gniazd na terenie lokalizacji paneli fotowoltaicznych budzi wątpliwość w zakresie metodyki prac faunistycznych. W badaniach awifaunistycznych powszechnie wykorzystuje się oceny lęgowości ptaków, bez konieczności wyszukiwania gniazd, które pozwalają na jednoznaczne określenie, czy dany gatunek ptaka gniazduje na omawianym terenie. Dotyczy to również ptaków gniazdujących na ziemi, zwłaszcza, że wyszukiwanie ich gniazd jest trudne i wymaga dużych nakładów czasu oraz może powodować utratę lęgu lub płoszenie ptaków z gniazd w okresie lęgowym.


W kolejnych uzupełnieniach raportu nie odniesiono się do wykorzystywania terenu przedsięwzięcia przez ptaki w poszczególnych okresach fenologicznych, w tym w okresach wędrówek. Należy zwrócić uwagę, że wykonana w dniu 1 lipca kontrola terenowa, dotyczy okresu dyspersji polęgowej ptaków i nie charakteryzuje ugrupowania ptaków w okresie lęgowym oraz okresach migracji. Zebrany na początku lipca materiał nie przestawia intensywności wykorzystania przez ptaki w poszczególnych okresach fenologicznych i nie może stanowić podstawy do pełnej charakterystyki awifaunistycznej terenu przedsięwzięcia, a tym samym do oceny wpływu przedsięwzięcia na ytratę miejsc lęgowych i żerowiskowych ptaków. 

Autorzy uzupełnienia z dnia 4.11.2015 r., na podstawie fragmentu publikacji Piotra Tryjanowskiego (Wpływ elektrowni słonecznych na środowisko przyrodnicze, Czysta Energia, Nr 1/2013): „prawidłowa lokalizacja elektrowni słonecznej (na terenach nie wykorzystywanych intensywnie przez ptaki) może przyczynić się paradoksalnie do powstania alternatywnych miejsc żerowania, np. dla łuszczaków (fragmenty trawiaste i krzewy pomiędzy panelami i sektorami) oraz gniazdowania (panele są zakładane na specjalnych stojakach, które mogą być wykorzystywane przez niektóre gatunki do umieszczenia gniazd)”, wskazuje na bezpodstawność założenia o zmniejszeniu się powierzchni żerowisk i lęgowych ptaków. W uzupełnieniu z dnia 28.12.2015 r. użyto podobnego argumentu wskazując, że: „powierzchnia lęgowa dla ptaków nie zmniejszy się ogólnie, ponieważ tam, gdzie warunki zakładania gniazd dla niektórych ptaków zostaną ograniczone – pojawia się możliwość gniazdowania dla innych gatunków, a dodatkowo zwiększy się możliwość przetrwania przez podwyższone bezpieczeństwo związane z ogrodzeniem miejsc lęgowych.” Stanowi to wyrywkową analizę i interpretację artykułu oraz wskazuje na nieznajomość znaczenia pól dla ptaków, gdyż powyższe nie uwzględnia eliminacji miejsc lęgowych ptaków typowo polnych oraz miejsc żerowiskowych dla wielu gatunków ptaków terenów otwartych (gęsi, żurawie, siewkowate, ptaki szponiste, sokołowe i wróblowe), dla których zabudowa panelami stanowić będzie skuteczną barierę uniemożliwiającą dotychczasowe wykorzystanie terenu. To, że w związku ze zmianą sposobu użytkowania, mogą powstać na terenie elektrowni fotowoltaicznej odpowiednie miejsca bytowania dla np. łuszczaków, nie stanowi poważnego argumentu, gdyż jednocześnie mogą zostać wyeliminowane odpowiednie miejsca do gniazdowania i żerowania dla znacznie większej liczby gatunków ptaków, w tym również nielicznych w naszym kraju, a także ujętych w załączniku I do Dyrektywy Ptasiej.


Cytując artykuł Piotra Tryjanowskiego (Czysta Energia Nr 1/2013) autorzy uzupełnienia nie zwrócili uwagi na istotne elementy cytatu: „prawidłowa lokalizacja elektrowni słonecznej (na terenach nie wykorzystywanych intensywnie przez ptaki)”, który nie został uwzględniony w planowaniu prac terenowych, późniejszym ich wykonaniu i opracowaniu wyników. Wykazanie, że konkretna lokalizacja elektrowni fotowoltaicznych nie będzie miała znaczącego wpływu na awifaunę, wymaga rozpoznania terenowego i omówienia jakie gatunki, w jakich liczebnościach i w jaki sposób wykorzystują ten obszar w poszczególnych okresach fenologicznych. Dopiero wówczas można określić znaczenie terenu dla ptaków z uwzględnieniem intensywności wykorzystania oraz dokonać odpowiedniej oceny wpływu lokalizacji elektrowni na awifaunę. Jednorazowa kontrola, wykonana w dniu 1 lipca 2015 r., nie daje podstaw do powyższego wnioskowania.


Należy zwrócić uwagę, że w każdym z wezwań RDOŚ, wnoszono o przedstawienie charakterystyki awifauny, występującej na terenie przedsięwzięcia oraz w zasięgu jego odziaływania, w okresie lęgowym i dyspersji polęgowej, a także w okresie migracji wiosennej i jesiennej. Autorzy uzupełnień skupiali się na jednorazowej kontroli terenowej, wykonanej w dniu 1 lipca 2015 r., pomijając pełny okres lęgowy oraz okresy migracji ptaków. Jednocześnie pomimo możliwości wykonania obserwacji terenowych w okresie migracji i zimowania ptaków, nie uzupełniono materiału w tym zakresie. 

W okresie lęgowym i dyspersji polęgowej oraz w okresach wędrówek tereny polne są miejscem występowania szeregu gatunków ptaków objętych ochroną (ptaki szponiaste, wróble, gołębiowe, grzebiące, siewkowe, blaszkodziobe). Wśród gatunków, które wykorzystują tereny polne jako miejsce żerowania znajdują się ptaki z załącznika I do Dyrektywy Ptasiej jak np. łabędź krzykliwy, bocian biały, żuraw, siewka złota, kania ruda, orlik krzykliwy, błotniaki. Przedstawione w raporcie i jego uzupełnieniach informacje nie pozwalają na dokonanie stosownej oceny wpływu przedsięwzięcia na awifaunę. W związku z powyższym nie jest możliwa pełna ocena wpływu przedsięwzięcia, w tym zabudowy powierzchni około 2 ha panelami elektrowni fotowoltaicznej, na utratę miejsc lęgowych i żerowiskowych ptaków w poszczególnych okresach fenologicznych.

W postanowieniu Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku, znak RDOŚ-Gd-WOO.4240.181.2013.AT.2, z dnia 8.04.2013 r., wyrażającym opinię o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia, wskazano na uwzględnienie w raporcie szczególnie oddziaływania inwestycji na awifaunę. 


Na podstawie przedstawionego materiału nie jest możliwa właściwa ocena wpływu inwestycji na środowisko przyrodnicze, w tym na gatunki ptaków podlegające ochronie, a biorąc pod uwagę wskazaną nieskuteczność kolejnych wezwań o uzupełnienie raportu w zakresie określenia intensywności wykorzystania terenu przez ptaki Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku odmówił uzgodnienia warunków realizacji przedsięwzięcia.

Zgodnie z art. 80 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2016, poz. 353 ze zmianami) organ wydający decyzję środowiskową bierze pod uwagę wyniki uzgodnień i opinii, o których mowa w art. 77 ust. 1. Wobec odmowy uzgodnienia warunków realizacji przedsięwzięcia przez RDOŚ, tut. organ odmówił wydania decyzji podzielając w uzasadnieniu decyzji stanowisko organu uzgadniającego.
Zgodnie z art. 10 § 1 Kpa zapewniono stronom czynny udział w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji umożliwiono im wypowiedzenie się, co do zebranych dowodów i materiałów oraz złożenia wniosków i uwag.

W toku postępowania administracyjnego nie wpłynęły żadne uwagi, protesty lub wnioski dotyczące planowanej inwestycji. 
Informację o wydaniu niniejszej decyzji i możliwości zapoznania się z jej treścią oraz z dokumentacją sprawy podaje się do publicznej wiadomości oraz zamieszcza się ją w publicznie dostępnym wykazie danych.
Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w sentencji decyzji. 

Pouczenie:
Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku za pośrednictwem Wójta Gminy Starogard Gdański w terminie 14 dni od daty doręczenia decyzji.

Odwołanie od decyzji powinno zawierać zarzuty odnoszące się do decyzji, określać istotę i zakres żądania będącego przedmiotem odwołania oraz wskazywać dowody uzasadniające to żądanie.
Otrzymują:
1. PHOTOENERGY Sp. z o. o., ul. Rodziewiczówny 14c/2, 82-200 Malbork,
(inwestor)

2. BIP UG Starogard Gd., serwis ekoportal, obwieszczenie sołectwo Brzeźno Wielkie, 
3. strony postępowania wg rozdzielnika,

4. a/a. 

Do wiadomości:
1.  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Starogardzie Gd., ul. Kanałowa 5, 83-200  Starogard Gd.
2. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Gdańsku, ul. Chmielna 54/57, 80-748 Gdańsk.
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