PPN.6220.5.6.2016.2017.MA                                                         Starogard Gdański 12.01.2017 r.
DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach 
Na podstawie art. 11 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o zmianie ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2015 r. poz. 1963) oraz art. 59 ust. 1 pkt 2, art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust.1 pkt 4,  art. 84 ust. 1, 85 ust.1, ust.2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2016 r., poz. 353 ze zm.), w związku z § 3 ust.1 pkt 79 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 71) oraz na podstawie art. 104 ustawy Kodeks Postępowania Administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 23),
Po rozpatrzeniu wniosku Gminy Starogard Gdański, ul. Sikorskiego 9, 83-200 Starogard Gd., w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 

Stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn. 
„Budowa sieci kanalizacji sanitarnej, grawitacyjnej i tłocznej z przyłączami oraz przepompowniami ścieków wraz z infrastrukturą towarzyszącą (przyłącza wody, podjazdy i kable elektryczne zasilające przepompownie) w obrębie miejscowości Okole oraz części posesji w miejscowości Krąg i Linowiec, gmina Starogard Gd.”
Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 

Uzasadnienie

   Dnia 25.07.2016 r. Gmina Starogard Gdański, wystąpiła z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla wymienionego w treści decyzji przedsięwzięcia. Do wniosku wnioskodawca załączył:

· kartę informacyjną przedsięwzięcia,

· poświadczoną przez właściwy organ kopię mapy ewidencyjnej z zaznaczonym przebiegiem granic terenu, którego dotyczy wniosek oraz obejmującej obszar, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie,
· Upoważnienie dla p. Adama Papaj z Biura Projektowo – Inwestycyjnego HYDROTERM do reprezentowania Gminy Starogard Gdański. 
Biorąc pod uwagę rodzaj i lokalizacje przedsięwzięcia, organem właściwym do wydania decyzji w niniejszej sprawie jest zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Wójt Gminy Starogard Gdański. 
Przedsięwzięcie objęte wnioskiem, zgodnie z 3 ust.1 pkt 79 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, kwalifikowane jest jako: „sieci kanalizacyjne o całkowitej długości przedsięwzięcia nie mniejszej niż 1 km, z wyłączeniem ich przebudowy metodą bezwykopową , sieci kanalizacji deszczowej zlokalizowanych w pasie drogowym i obszarze kolejowym oraz przyłączy do budynków.” W związku z powyższym, na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, realizacja przedsięwzięcia wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Stosownie do treści art. 59 ust. 1 pkt 2 ww. ustawy realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, jeżeli obowiązek przeprowadzenia tej oceny został stwierdzony na podstawie art. 63 ust. 1. W myśl przywołanego wyżej przepisu oraz art. 64 ust. 1 ww. ustawy, obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko stwierdza, w drodze postanowienia organ właściwy do wydana decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, uwzględniając łącznie uwarunkowania określone w art. 63 ust. 1 po zasięgnięciu opinii:
1) Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska; 
2) Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. 
Postanowienie wydaje się również, jeżeli organ nie stwierdzi potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 
W okolicznościach faktycznych niniejszej sprawy, na podstawie karty informacyjnej przedsięwzięcia, ustalono, że przedsięwzięcie znajduje się na terenie Doliny Wierzycy PLH220094, należącej do sieci obszarów Natura 2000, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody.
Urząd Gminy Starogard Gd. dnia 05.08.2016 r. zawiadomił o wszczęciu postępowania administracyjnego znak: PPN.6220.5.1.2016.MA. Zawiadomienie zostało opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Starogard Gd. oraz w publicznie dostępnym wykazie danych zawierających informacje o środowisku i jego ochronie (www.ekoportal.pl.) pod numerem 248/2016. Po zawiadomieniu nie wpłynęły żadne uwagi oraz wnioski.

Działając na podstawie art. 64 ust. 1 Wójt Gminy Starogard Gdański pismami znak PPN.6220.5.2.2016.MA z dnia 08.08.2016 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Starogardzie Gd. z prośbą o przedstawienie opinii w przedmiocie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny pismem z dnia 22.08.2016 r. (data wpływu 26.08.2016 r.) znak: SE.VII/471/36/AL/16 stwierdził, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie wymaga się przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Pismem z dnia 20.09.2016 r. (data wpływu: 07.10.2016 r.) Inwestor wystąpił z wnioskiem o zwiększenie zakresu inwestycji dla terenu działek w obrębie Linowiec. Dnia 11.10.2016 r. tut. urząd zwrócił się pismem do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Starogardzie Gd., o zajęcie stanowiska w kwestii zwiększenia zakresu inwestycji. 
      Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Starogardzie Gd., pismem z dnia 20.10.2016 r. (data wpływu: 24.10.2016 r.), znak: SE.VII/470/36.1/AL./16 podtrzymał swoje stanowisko zawarte w opinii nr SE.VII/471/36/AL./16 wydanej w dniu 22.08.2016 r. 


Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku postanowieniem znak RDOŚ-Gd-WOO.4240.482.2016.IBA.2 z dnia 07.11.2016 r. (data wpływu 15.11.2016 r.) wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 
Dnia 15.12.2016 r. Wójt Gminy Starogard Gd. zwrócił się do Prezydenta Miasta Starogard Gd. na podstawie art. 75 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2016 r., poz. 353 ze zm.) o zajęcie stanowiska co do proponowanego projektu postanowienia o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w inwestycji. W odpowiedzi Prezydent Miasta Starogard Gd., pismem znak: WPIU.6220.28.2016 z dnia 30.12.2016 r. zaakceptował warunki realizacji przedsięwzięcia. 
Biorąc pod uwagę w/w opinie oraz stanowisko Prezydenta Miasta Starogard Gd. Wójt Gminy Starogard Gdański wydał dnia 02.01.2017 r. postanowienie nr PPN.6220.5.4.2016.MA o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanej inwestycji. Informacja o ww. postanowieniu została umieszczona w publicznie dostępnym wykazie danych zawierających informacje o środowisku i jego ochronie (www.ekoportal.pl) pod numerem: 2/2017. Dnia 04.01.2016 r. strony zostały zawiadomione o zakończeniu postępowania oraz możliwości zapoznania się i wypowiedzenia co do zebranych dowodów i materiałów. Po zawiadomieniu nie wpłynęły żadne uwagi.
Przy stwierdzaniu braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko tut. Urząd przeanalizował uwarunkowania inwestycji, zgodnie z art. 63 ust. 1 w/w ustawy:
1. Rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:
a) Skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji
Przedmiotem planowanego przedsięwzięcia jest budowa sieci kanalizacji sanitarnej, grawitacyjnej i tłocznej z przyłączami oraz przepompowniami ścieków wraz z infrastrukturą towarzyszącą (przyłącza wody, podjazdy i kable elektryczne zasilające przepompownie) w obrębie miejscowości Okole oraz części posesji w miejscowościach Krąg i Linowiec, gmina  Starogard Gdański. Ścieki projektowaną siecią i przyłączami będą odprowadzane z budynków mieszkalnych, usługowych i produkcyjnych do równolegle projektowanego miejskiego systemu sieci kanalizacji sanitarnej w północnej części miasta Starogard Gdański (rejon ul. Niemojewskiego). Nowa sieć kanalizacyjna, projektowana przez Gminę Miejską Starogard Gdański będzie połączona rurociągami z kanalizacją sanitarną aglomeracji miejskiej, odprowadzającą ścieki na grupową oczyszczalnią ścieków w Starogardzie Gd.

Szczegółowy zakres przedsięwzięcia obejmuje: 

- budowę lokalnych systemów grawitacyjno-tłocznych (sieci z przyłączami i   przepompowniami) w rejonie zabudowy  w miejscowości Okole oraz części posesji w miejscowościach Krąg i Linowiec z włączeniem ich do równolegle projektowanego systemu sieci kanalizacji sanitarnej miasta Starogard Gdański.

Parametry projektowanej sieci:

 - sieć grawitacyjna Φ200-315 mm –  8,8 km

 - sieć tłoczna Φ40-200 mm –  4,1 km

 - przepompownie, tłocznie ścieków oraz przydomowe przepompownie,

 - przyłącza kanalizacji sanitarnej Φ160-200 mm – 3,8 km.

Do budowy sieci kanalizacji sanitarnej przewiduje się wykorzystanie rurociągów grawitacyjnych PCV, PP i kam. O średnicy 150 mm – 315 mm oraz rurociągów tłocznych PE o średnicy 40-200 mm.

Na trasie sieci występują urządzenia melioracyjne. Przejścia pod tymi urządzeniami będą wykonywane w rurach ochronnych wprowadzanych na projektowane rzędne metodą przewiertu sterowanego.
Prognozowana liczba mieszkańców przewidziana do podłączenia do sieci kanalizacji sanitarnej w projektowanym etapie, w/g informacji dotyczącej ilości mieszkańców wyniesie: RLM = 520 osób (docelowo 1299). Ilości mieszkańców korzystających z projektowanej kanalizacji, określone jako „docelowe”  będą zrealizowane po zagospodarowaniu nowych terenów inwestycyjnych. Projektowane sieci zostały przystosowane do przejęcia docelowej ilości ścieków.
Usytuowanie przedsięwzięcia – projektowana sieć kanalizacyjna będzie wykonywana w obrębie miejscowości Okole oraz części posesji w miejscowościach Krąg i Linowiec gmina Starogard Gdański. Inwestycja będzie prowadzona po terenie następujących działek:

Obręb Krąg

Dz. nr – 252, 253, 254, 255, 257, 258/3, 258/4, 258/5, 258/6,258/7, 258/13, 258/14, 258/15, 258/16, 258/17, 258/18, 258/19, 258/20, 258/23, 258/24, 258/25, 258/26, 258/27, 258/28, 258/29, 258/31, 259, 260/1, 260/3, 261, 262, 263, 264/1, 264/3, 264/6, 264/7, 264/8, 265/2, 265/5, 265/6, 265/7, 266/1, 267/1, 267/3, 267/4, 267/5, 267/6, 267/7, 267/8, 267/9, 267/10, 267/11, 267/12, 267/13, 267/14, 268, 269/3, 269/4, 269/5, 269/6, 269/8, 269/9, 269/10, 269/14, 270/5, 270/17, 270/19, 270/26, 270/27, 270/28, 270/29, 270/36, 271/1, 271/2, 271/3, 271/5, 271/6, 271/9, 271/11, 272, 286, 287, 288, 289, 290, 317, 333/1, 333/2,
Obręb Linowiec

Dz. nr – 123, 134/3, 134/5, 134/6, 134/9, 134/17, 134/18, 134/19, 134/21, 134/22, 134/23, 134/24, 134/25, 136, 147/3, 147/4, 152/55, 152/62, 152/65, 152/66, 152/67, 152/68, 152/69, 152/58, 152/59, 152/60, 152/61, 152/22, 152/23, 152/24, 152/25, 152/26, 152/27, 152/28, 152/31, 152/32, 152/33, 152/34, 152/35, 152/36, 152/37, 152/38, 152/44, 152/45, 152/46, 152/47, 152/48, 152/49, 152/50, 152/51, 152/52, 152/53, 152/54, 152/55, 152/56, 152/57, 

Obręb Okole

Dz. nr – 4, 6/1, 6/2, 8, 9/1, 9/5, 9/6, 9/7, 9/8, 9/11, 9/12, 9/13, 9/14, 9/17, 9/19, 9/20, 9/21, 9/22, 14, 15, 16, 17/1, 17/2, 18, 19/1, 19/2, 20, 23/1, 24, 25, 26, 27/1, 27/2, 27/3, 27/4, 28, 29, 30/5, 31/1, 31/2, 32, 34/3, 34/4, 34/5, 34/9, 34/10, 34/11, 34/13, 34/19, 34/20, 34/21, 34/22, 34/23, 34/28, 34/29, 34/30, 34/32, 34/33, 34/34, 34/35, 34/37, 34/38, 34/40, 34/49, 34/52, 34/54, 34/55, 35/2, 35/5, 35/6, 35/7, 35/8, 36, 37, 41, 46/4, 46/5, 46/7, 46/9, 46/10, 46/11, 46/12, 46/13, 46/17, 46/18, 46/19, 46/21, 46/23, 46/26, 46/28, 46/30, 46/31, 46/32, 46/45, 46/46, 46/47, 46/48, 46/49, 46/50, 46/51, 46/52, 46/53, 46/54, 46/55, 46/59, 46/66, 46/67, 46/70, 46/71, 46/76, 47/2, 48/1, 49/4, 49/5, 49/6, 49/8, 49/9, 49/10, 49/11, 49/12, 49/13, 49/14, 49/16, 49/17, 49/19, 49/28, 49/29, 49/30, 49/31, 49/32, 49/33, 49/34, 49/38, 49/39, 49/40, 49/42, 49/43, 49/41, 49/44, 49/45, 49/46, 49/47, 49/48, 49/49, 49/50, 49/51, 49/52, 49/53, 50, 51/5, 52/13, 52/15, 52/20, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60/5, 60/6, 60/7, 60/8, 60/9, 60/10, 60/11, 60/12, 60/13, 60/14, 60/15, 60/16, 60/17, 60/18, 60/19, 60/20, 60/21, 60/22, 60/23, 60/24, 60/25, 60/26, 60/27, 60/28, 60/29, 60/30, 60/31, 60/32, 60/33, 60/34, 60/35, 60/36, 60/37, 60/38, 60/39, 60/40, 60/41, 60/42, 60/43, 60/45, 60/46, 60/47, 60/69, 60/112, 60/117, 60/121,  62, 64/1, 64/4, 64/5, 64/6, 64/7, 64/8, 66, 93, 94, 95/1, 95/2, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 146, 148, 149/1, 150/2, 150/3, 150/6, 150/11, 151/1, 151/2, 152/1, 152/5, 152/6, 153/7, 153/8, 

Obręb 37, miasta Starogard Gd.
Dz. nr – 305, 324/2, 335.
b) Powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na którym oddziaływać będzie inwestycja
Budowa sieci kanalizacji sanitarnej wykonywana będzie dla uzbrojenia istniejących zurbanizowanych jednostek w gminie Starogard Gdański.  Jej realizacja umożliwi realizację kolejnych etapów uzbrajania gminy w sieć kanalizacji sanitarnej, w tym budowę lokalnego systemu sieci, grawitacyjno-tłocznego z przyłączami w miejscowości Okole oraz części posesji w miejscowościach Krąg i Linowiec, gmina  Starogard Gdański.

Inwestycja ma związek z wykorzystaniem istniejącej oczyszczalni ścieków w mieście Starogard Gdański, posiadającej wolne przepływy hydrauliczne do przyjęcia dodatkowej ilości ścieków. Budowa sieci kanalizacyjnej spowoduje włączenie do zorganizowanego gminnego systemu kanalizacyjnego wszystkich obiektów, z których odprowadzane są ścieki bytowo-gospodarcze i komunalne w granicach opracowania oraz odprowadzenie ich do równolegle projektowanego miejskiego systemu sieci kanalizacji sanitarnej w północnej części miasta Starogard Gdański (rejon ul. Niemojewskiego). Nowa sieć kanalizacyjna, projektowana przez Gminę Miejską Starogard Gdański będzie połączona rurociągami z kanalizacją sanitarną aglomeracji miejskiej, odprowadzającą ścieki na grupową oczyszczalnią ścieków w Starogardzie Gd.
c) Wykorzystania zasobów naturalnych
Z planowanym przedsięwzięciem nie wiąże się korzystanie z zasobów naturalnych, które występują w ograniczonych ilościach.

Przewidywane zużycie wody, paliw i energii:

a) na etapie eksploatacji

- Zużycie wody w celach technologicznych dla przepompowni ścieków przewiduje  

  się sporadycznie w ilości ok. 30m3/miesiąc. 

- Zużycie energii elektrycznej  dla przepompowni ścieków przewiduje się w ilości ok. 6000 kW/miesiąc. 

b) na etapie budowy

- Szacunkowe zapotrzebowanie na wodę wyniesie średnio 200 m3/miesiąc, max 1 m3/dobę

- Podczas realizacji przedsięwzięcia będą wykorzystane typowe materiały dla tego typu inwestycji m.in.: kruszywo, piasek, studnie, rury i kształtki

- Szacunkowe zapotrzebowanie na paliwa wyniesie: 2000 l/m-c  oleju napędowego i uzależniona jest od czasu pracy maszyn budowlanych (koparki, dźwigi).

- Szacunkowe zapotrzebowanie na energię elektryczną wyniesie przy średnim zużyciu prądu przez urządzenia budowlane (urządzenia spawalnicze, narzędzia do prac montażowych)  ok 1000 kWh/miesiąc.

- Zapotrzebowanie na inne media nie występuje
d) Emisja i występowanie innych uciążliwości    
Emisja zanieczyszczeń do powietrza

Ilość spalin wydzielanych do atmosfery podczas wykonawstwa nie będzie miała znaczącego wpływu. Źródłami zanieczyszczenia powietrza będą: 

- praca koparek,

- praca dźwigu, 

- ruch pojazdów i innych maszyn budowlanych,

oraz transport i rozładunek materiałów, dostarczanych na plac budowy wraz z przemieszczeniem materiałów sypkich i pylastych oraz urobku ziemnego.   

W/w źródła emitować będą niewielkie ilości zanieczyszczeń gazowych, w tym spaliny z silników koparki, dźwigu czy też samochodów. Ilość emitowanych zanieczyszczeń będzie zależna od ilości spalanego oleju napędowego. Z jednego kilograma zużytego oleju napędowego wyemitowane zostanie do powietrza: CO – 20,98 g; mieszanina węglowodorów 4,2 g; NO2–13,0 g; SO2–7,8 g; akroleina–0,8 g.

Emisja hałasu

Źródłami hałasu będą wyżej wymienione, jednak z uwagi na czas występowania źródeł będą one o charakterze okresowym i o krótko trwałym oddziaływaniu. 

Poziom mocy akustycznej występować będzie przy pracy silników (88-95 dB). Tak wysoki poziom mocy akustycznej będzie okresowy i krótkotrwały. Powyższemu skracaniu czasu ekspozycji na ten hałas będzie służyła redukcja czasu pracy silników na zwiększonych obrotach czy na biegu jałowym.

Gospodarka odpadami

Podczas prac budowlanych będą powstawały odpady komunalne, bytowe pracowników budowy. Plac budowy wyposażony będzie w sanitariaty przemieszczane wraz z miejscem prowadzenia robót. Ich opróżnianiem oraz transportem ścieków do oczyszczalni będą zajmowały się licencjonowane firmy.

Wszelkie odpady gromadzone będą selektywnie w podstawionych na plac budowy pojemnikach i przekazywane uprawnionym odbiorcą, posiadającym stosowne zezwolenia.
e) Ryzyko wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii
Z uwagi na specyfikę inwestycji nie przewiduje się, aby realizacja, czy eksploatacja przyczyniły się do wystąpienia znaczących awarii mogących oddziaływać na zdrowie ludzi oraz środowisko naturalne.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) Obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych
Zgodnie z definicją obszarów wodno błotnych stanowią one czterdzieści typów obszarów bagien, błot, torfowisk lub zbiorników wodnych; naturalnych lub sztucznych stałych lub okresowych, o wodach stojących lub płynących, słodkich, słonawych lub słonych, wraz z wodami morskimi.

W myśl definicji koryto rzeki Wierzycy jest obszarem wodno-błotnym. Jednak  przejście pod dnem rzeki wykonane będzie metodą bezwykopową tj. przewiertem sterowanym, w rurze ochronnej. Przewiert wykonany zostanie z komór technicznych startowej i końcowej, lokalizowanych poza działką wodną i obszarem błotnym Z uwagi na powyższe przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na obszary wodno-błotne, a także inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych. 

Na terenie planowanego przedsięwzięcia oraz w pobliżu nie występują inne obszary wodno-błotne, nie mniej jednak inwestycja realizowana będzie na terenie Pojezierza starogardzkiego, na którym występują specyficzne warunki gruntowo-wodne. Przy właściwie prowadzonych pracach budowlanych wyklucza się oddziaływanie przedsięwzięcia na ten element środowiska. Istotnymi w tym przypadku będą: nadzór nad pracami budowlanymi, zastosowanie odpowiednich pojemników odpornych na właściwości fizyko-chemiczne gromadzonych odpadów. bezkolizyjność transportu materiałów, pojazdów i urządzeń, dopuszczenie do prac urządzeń i pojazdów sprawnych technicznie, sprawdzonych pod kątem szczelności       na wyciek płynów eksploatacyjnych, itp.

b) Obszary wybrzeży

Planowana inwestycja nie jest usytuowana na ww. obszarach.

c) Obszary górskie lub leśne
Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach górskich i nie będzie negatywnie na nie oddziaływać. 

Ewentualne odcinki połączeniowe sieci przebiegające przez tereny leśne będą wykonywane metoda bezwykopową i oddziaływanie na te tereny na etapie realizacji inwestycji będzie znikome. Nie przewiduję się wycinki drzew i fragmentacji siedlisk. Ewentualne wykopy w miejscu łączenia rurociągów zostaną zabezpieczone płotkami z siatek lub folii wygradzających. W przypadku zastosowania siatek oczka muszą mieć średnicę nie większą niż 0,5cm. Wygrodzenie o wysokości co najmniej 50 cm nad powierzchnie terenu będzie zaopatrzone w przewieszkę a dolna krawędź będzie zakopana na głębokość co najmniej 10 cm. 

- Oddziaływanie przedsięwzięcia na etapie eksploatacji będzie również zerowe. Sieć będzie posadowiona min 1,5 m pod poziomem terenu, bez wyposażenia w urządzenia wystające powyżej poziomu terenu. W związku z tym nie będzie ona negatywnie oddziaływać na tereny leśne.
d) Obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych
Na podstawie przeprowadzonych analiz w oparciu o materiały wyjściowe wykorzystane przy opracowywaniu KIP (m.in. dane WIOŚ) oraz obowiązujące przepisy prawne można stwierdzić, że planowane przedsięwzięcie, zarówno na etapie realizacji jak i eksploatacji nie będzie kolidować z realizacją celów dla środowiskowych jednolitych części wód powierzchniowych (JCWP) oraz jednolitych części wód podziemnych (JCWPd) określonych w Planie Gospodarowania Wodami na obszarze dorzecza Wisły.
Omawiana inwestycja znajduje się w Regionie wodnym Dolnej Wisły w terenie jednolitych części wód powierzchniowych (JCWP) rzecznych o europejskim kodzie: RW20001929899 – Wierzyca od Wietcisy do ujścia. Planowane przedsięwzięcie znajduje się na jednolitej części wód podziemnych (JCWPd) oznaczonym europejskim kodem PLGW200028.

Budowa sieci kanalizacji w istniejących uwarunkowaniach gruntowo-wodnych jest inwestycją mało uciążliwą dla środowiska wód powierzchniowych. Nie ma więc potrzeby na etapie budowy stosowania specjalnych technologii lub rozwiązań inżynierskich, które ograniczałaby negatywny wpływ na wody, gdyż nie przewiduje się bezpośrednio odprowadzać ścieków sanitarnych, do wód powierzchniowych - niezależnie od realizowanego wariantu.

Technologie robót budowlanych stosowanych przy budowie kanalizacji sanitarnej, nie powodują powstawania ścieków, które miałyby większy wpływ na jakość ścieków odprowadzanych przez kanalizację lub wprowadzanych do gruntu i pośrednio do wód gruntowych. Prace budowlane, których wykonanie przewidziano przy realizacji danego przedsięwzięcia nie wpłyną negatywnie na istniejący bilans wód gruntowych i powierzchniowych.

Na terenie planowanej inwestycji oraz w jej pobliżu nie występują ujęcia wód podziemnych. Najbliżej położone jest ujęcie wód głębinowych w miejscowości Krąg (minimalna odległość od strefy ochrony pośredniej ujęcia ≈2 km), zaopatrujące w wodę miejscowości Krąg, Okole, Linowiec.
e) Obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody

Inwestycja położona jest w obszarze Natura 2000 Dolina Wierzycy PLH220094. Zgodnie ze Standardowym Formularzem Danych (aktualizacja 04-2014) Przedmiotem ochrony w obszarze są siedliska przyrodnicze wymienione w Załączniku I Dyrektywy Rady 92/43/EWG: 3150 – starorzecza i naturalne eutroficzne zbiorniki wodne ze zbiorowiskami z Nympheion, Potomion, 3260 – nizinne i podgórskie rzeki ze zbiorowiskami włosieniczników Ranuculion fluitantis, 6410 – zmiennowilgotne łąki trzęślicowe (Molinion), 6430 – ziołorośla górskie (Adenostylion alliariae) i ziołorośla nadrzeczne (Convolvuletalia sepium), 6510 – niżowe i górskie świeże łąki i użytkowane ekstensywnie (Arrhenatherion elatuiris), 7140 – torfowiska przejściowe i trzęsawiska (przeważnie z roślinnością z Scheuchzerio-Caricetae), 7230 – górskie i nizinne torfowiska zasadowe o charakterze młak, turzycowisk i mechowisk, 9160 – grąd subatlantycki (Stellario-Carpinetum), 9170 – grąd środkowoeuropejski i subkontynetalny (Galio-Carpinetum, Tilio-Carpinetum), 91EO – łęgi wierzbowe, topolowe, olszowe i jesionowe (Salicetum albo – fragilis, Populetum albae, Alnenion glutinoso-incanae) i olsy źródliskowe, 91F0 – łęgowe lasy dębowo-wiązowo-jesionowe (Ficario-Ulmetum). Przedmiotem ochrony jest także leniec bezpodkwiatkowy Thesium ebracteatum Hayne oraz gatunki ryb tj.: brzanka Barbus peloponnesius, głowacz białopłetwy Cottus gobio. Na terenie obszaru stwierdzono też występowanie innych gatunków z Załącznika II Dyrektywy Siedlisowej tj. bóbr europejski, wydra, minóg strumieniowy, różanka, koza, piskorz. Zagrożenia dla tego obszaru stwarzają m.in.: istniejąca zabudowa hydrotechniczna rzeki, plany regulacji rzek, zanieczyszczenia wody, intensywna gospodarka leśna i rolna, chemizacja, zabudowa przy krawędzi doliny.

Z dokumentacji stworzonej na potrzeby planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Dolina Wierzycy – Zarządzenie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z dnia 30 kwietnia 2014 r. w sprawie ustanowienia planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Dolina Wierzycy PLH 220094 (Dz. Urz. Woj. Pom. Poz. 1919) nie wynika, aby na przedmiotowych działkach znajdowały się siedliska przyrodnicze będące przedmiotem ochrony w obszarze.  

Ok. 50 metrów na południowy zachód od planowanej inwestycji znajduje się rzeka Wierzyca, która stanowi siedlisko dla takich gatunków jak: minóg strumieniowy, głowacz białopłetwy, różanka i trzepla zielona. Jednakze tylko głowacz białopłetwy jest przedmiotem ochrony w obszarze Natura 2000 Dolina Wierzycy. Zagrożeniem dla tego gatunku jest m.in. zanieczyszczenie wód powierzchniowych ze źródeł punktowych, inne typy zabudowy. Wprawdzie ukształtowanie terenu wskazuje, że spływ wód opadowych będzie odbywał się w kierunku południowym (w stronę rzeki Wierzycy), niemniej jednak występujący ok. 50 metrowy bufor w formie zadzrzewień, będzie naturalnie ograniczać spływ ewentualnych zanieczyszczeń do rzeki Wierzycy. Zatem zarówno na etapie realizacji jak i eksploatacji nie istnieje niebezpieczeństwo dla stanów ochrony siedlisk ww. gatunków. 

W związku z powyższym lokalizacja inwestycji w terenie, gdzie nie występują przedmioty ochrony w ww. obszarze Natura 2000 oraz z racji charakteru przedmiotowego przedsięwzięcia nie ma podstaw przypuszczać, by realizacja inwestycji mogła również spowodować modyfikację warunków ekologicznych ostoi, tym samym: pogorszenie stanu siedlisk przyrodniczych lub siedlisk gatunków roślin i zwierząt, dla których ochrony zostały wyznaczone ww. obszary Natura 2000.

Projektowana sieć kanalizacji częściowo będzie prowadzona na terenach leśnych. W ramach przedsięwzięcia nie przewiduje się wycinki drzew, a drzewa nieprzeznaczone do wycinki będą zabezpieczone. Prace budowlano – montażowe będą prowadzone poza okresem lęgowym ptaków, czyli poza okresem od 1 marca do 31 sierpnia. Ponadto, w celu zabezpieczenia płotkami z siatek lub folii wygradzających. W przypadku zastosowania siatek oczka będą miały średnicę nie większą nić 0,5 cm, wygrodzenie będzie miało co najmniej 50 cm nad powierzchnią terenu i będzie zaopatrzone w przwieszkę a dolna krawędź będzie zakopana w głębokości co najmniej 10 cm.
f) Obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone
Przedsięwzięcie będzie realizowane na obszarach, na których nie zostały przekroczone standardy jakości środowiska. Jego realizacja, czy likwidacja nie wpłynie na ich przekroczenie, ponieważ inwestycja odbywać się będzie bez znaczącej ingerencji w środowisko.
g) Obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne 

Na terenie inwestycji nie występują obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne. 

Najbliższe zabytki wpisane do Rejestru Zabytków Województwo Pomorskiego:

-  kościół św. Barbary w Kokoszkowach -  w odległości ok 3,5 km od planowanej inwestycji;

- kościół parafialny p.w Wniebowzięcia NMP i ubikacja przykościelna w miejscowości Krąg w odległości ok 2,0 km od planowanej inwestycji;

Najbliższe Stanowiska archeologiczne wpisane do Rejestru Zabytków Województwa Pomorskiego znajdują się w miejscowości Linowiec. W miejscu planowanej inwestycji nie występują pomniki przyrody. 

W miejscu planowanej inwestycji nie występują budynki wartościowe historycznie lub kulturowo. Wszelkie działania w ich pobliżu prowadzone będą zgodnie z zapisami w decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego i zapisami Miejscowych Planów Zagospodarowania Przestrzennego.
h) Gęstość zaludnienia
W gminie Starogard Gd. na 1 km2 przypada 75 mieszkańców, wg stanu na 31.12.2010 r. (źródło: ewidencja Urzędu Gminy). Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach o znacznej gęstości zaludnienia ( nie wywoła konfliktów społecznych).
i) Obszary przylegające do jezior
Planowana inwestycja nie jest usytuowana na ww. obszarach.
j) Uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

Zasięg przedmiotowej inwestycji nie obejmuje obszarów podlegających ochronie uzdrowiskowej.

3. Rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) Zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać

Na  omawianym  obszarze  występuje  zabudowa  zagrodowa – budynki  mieszkalne  oraz zabudowania  gospodarcze. Teren inwestycji jest przekształcony przez wpływy antropologiczne. Obszary w  szczególności  przekształcone  to  głównie  drogi,  które  są  utwardzone.  Tereny  zielone  to  głównie  tereny użytkowane  rolniczo – obszary  pól  uprawnych  i  łąk.

Teren inwestycji zlokalizowany jest na terenie wiejskim o zróżnicowanej konfiguracji terenu, porośniętym roślinnością charakterystyczną dla tych terenów. Rzeka Wierzyca płynie wzdłuż zachodniej granicy terenu inwestycji, posiada różne głębokości, nurt stały powolny. 
Zakres prowadzonych robót  nie  spowoduje  zmiany przepływu  wód  powierzchniowych  i podziemnych  oraz  powstawania  otwartych  stref  powodujących kontakt wód podziemnych z powierzchniowymi. Zaprojektowana kanalizacja sanitarna jest sama w sobie obiektem  chroniącym  środowisko  naturalne,  a  zastosowane rozwiązania techniczne zapewniają szczelne i pewne odprowadzenie ścieków do oczyszczalni. Przedsięwzięcie nie naruszy istniejących stosunków wodnych i nie wpłynie na zmianę krajobrazu tej okolicy.

Omawiane przedsięwzięcie nie przewiduje budowy obiektów o charakterze kubaturowym, dla których można określić zajmowaną powierzchnię.

Powierzchnia wykorzystana w trakcie budowy sieci zamknie się głównie w obrębie pasów drogowych, ciągów komunikacyjnych i działek budowlanych prywatnych właścicieli przewidzianych do zabudowy budynkami mieszkalnymi i usługowymi. Inwestycja będzie realizowana także na gruntach rolniczych i w niewielkiej części- leśnych.

Teren po zakończeniu budowy zostanie przywrócony do stanu pierwotnego. Przedsięwzięcie nie spowoduje zmiany sposobu zagospodarowania terenu poza miejscem lokalizacji pompowni ścieków w pasach drogowych i na gruntach gminnych i prywatnych (obiekty o powierzchni 10x10m w granicach ogrodzenia).

Inwestycja nie spowoduje zmiany szaty roślinnej terenu na którym będzie prowadzona, np. wycinki drzew. Działanie projektowanego systemu pozwoli na zebranie i odprowadzenie ścieków z obsługiwanego terenu na zorganizowaną oczyszczalnię ścieków i ochronę środowiska przed odprowadzeniem ścieków do środowiska w sposób niezgodny z obowiązującym prawodawstwem, w sposób istotny pogarszający jego stan. Zatem inwestycja będzie miała pozytywny wpływ na ochronę zasobów naturalnych.

Oczyszczalnia ścieków w Starogardzie Gd, na którą będą odprowadzane ścieki z projektowanego systemu, spełnia obowiązujące normy w zakresie jakości ścieków odprowadzanych po oczyszczaniu do środowiska. Projektowana inwestycja zdecydowanie poprawi istniejący stan środowiska a emisja zanieczyszczeń i inne uciążliwości ograniczą się do czasu budowy (praca koparek i transport materiałów).
b) Transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze

Obszar oddziaływania przedsięwzięcia na etapie jego realizacji nie będzie wykraczał poza granice gminy Starogard Gdański. Poziom i rodzaj zanieczyszczeń oraz zastosowane rozwiązania techniczne umożliwiają zminimalizowanie oddziaływań w granicach działek objętych planowaną inwestycją. Oddziaływanie transgraniczne wiąże się ze zjawiskiem migracji zanieczyszczeń z terenu danego kraju na obszar innych państw. Emitowane zanieczyszczenia przenoszone są główne z masami powietrza i wodami płynącymi. Z uwagi na niewielki zakres oddziaływania przedsięwzięcia oraz znaczne oddalenie od granic państwa, nie stwierdza się transgranicznego oddziaływania na środowisko planowanej inwestycji, na etapie jej realizacji i eksploatacji i ewentualnej likwidacji.
c) Wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej
Wyklucza się jakiekolwiek oddziaływanie fazy budowy na zdrowie najbliższych mieszkańców. Występująca uciążliwość związana może być ze zwiększonym ruchem samochodów dostawczych oraz pracą urządzeń mechanicznych. Hałas i pylenie będzie uciążliwe głównie dla pracowników wykonujących prace ziemne, montażowe i instalacyjne. Otwarte wykopy będą zabezpieczone. Uciążliwości te będą ograniczone poprzez stosowanie zabezpieczeń wynikających z przepisów BHP i organizacji robót.
Spływające z lokalnych systemów kanalizacji grawitacyjnej ścieki, przepompowywane będą za pomocą zamkniętych i szczelnych przepompowni i tłoczni. Zastosowanie w przepompowniach systemu komór oddzielających ciała stałe pozwoli na zabezpieczeniem pomp przed zapychaniem i zmniejsza ryzyko wystąpienia awarii. Zmniejszenie awaryjności i wydłużenie czasu użytkowania pomp redukuje koszty eksploatacyjne.

Zastosowanie do budowy projektowanych sieci nowoczesnych materiałów i urządzeń gwarantuje szczelność systemu oraz jego wydłużoną żywotność.  Instalacja monitoringu powiadamiać będzie administratora sieci w systemie ciągłym o zaburzeniach pracy co umożliwi w każdym przypadku szybką reakcję służb eksploatacyjnych i zabezpieczenie środowiska. Na trasie sieci występują urządzenia melioracyjne. Przejścia pod tymi  urządzeniami będą wykonywane w rurach ochronnych wprowadzanych na projektowane rzędne metodą przewiertu sterowanego.
d) Prawdopodobieństwa oddziaływań
Głównym źródłem emisji zanieczyszczeń do powietrza będą maszyny budowlane i środki transportu wykorzystywane w pracach budowlanych oraz przygotowanie i rozkładanie mieszanek asfaltowych. Emisja ta będzie miała charakter krótkotrwały i przemijający.

Uciążliwe oddziaływanie na środowisko ograniczy się głownie do fazy budowy. W fazie realizacji nastąpi chwilowy wzrost poziomu substancji zanieczyszczających wprowadzanych do powietrza atmosferycznego oraz poziomu emitowanego hałasu. 

Okresowe uciążliwości spowodowane będą pracą maszyn budowlanych o napędzie spalinowym, w tym koparek i urządzeń do rozładunku materiałów budowlanych. Wystąpią one głownie w miejscu realizacji inwestycji. W szczególności dojdzie do podwyższonej emisji związków powstających ze spalania

paliw, hałasu oraz pyłów pochodzących z prowadzonych prac ziemnych.

Przy prowadzeniu robót budowlanych pod specjalistycznym nadzorem, przy użyciu nowoczesnego sprzętu budowlanego, emisja zanieczyszczeń do powietrza w istotny sposób nie wpłynie na jego jakość. Planuje się zapewnić odpowiednią organizację i technologię prac oraz zastosowanie sprzętu i sprawnych środków transportu, minimalizującego emisję hałasu .

Roboty budowlane prowadzone będą wyłącznie w czasie godzin dziennych: szybko i sprawnie, aby zapewnić jak najkrótszy czas oddziaływania na środowisko.

Ingerencja w poszczególne komponenty środowiska zawężona zostanie do niezbędnego minimum.

Wykonywanie prac budowlano-montażowych,  zaplanowano w okresie po 31 sierpnia i przed 01 marca - w celu ograniczenie negatywnego wpływu na ptaki w okresie lęgowym. Wszelkie prace będą prowadzone w sposób nieograniczający dostępu ptakom objętym ochroną gatunkową do miejsc ich regularnego przebywania i rozrodu. W celu ochrony ornitofauny przed hałasem i płoszeniem, wykonawca robót będzie zobowiązany: 

- prowadzić roboty przy użyciu maszyn i sprzętu o niewielkiej emisji zanieczyszczeń i hałasu, posiadających wysokiej klasy tłumiki, 

- stosować przy budowie wyłącznie sprawne środki transportu oraz sprzęt zmechanizowany posiadający niezbędne atesty,

- prowadzić prawidłową eksploatację urządzeń technologicznych nie dopuszczając do zwiększenia poziomu hałasu. 

Realizacja robót budowlanych w sąsiedztwie terenów wodno-błotnych, nie spowoduje negatywnego oddziaływania na gatunki herpetofauny objęte ochroną prawną. 

Wykonywanie prac zaplanowano poza okresem rozrodczym płazów i gadów. Drogi dojazdowe do placów budowy zostaną wytyczone w oparciu o istniejące szlaki komunikacyjne. Zaplecza techniczne zostaną zlokalizowane poza terenami, na których mogą potencjalnie występować gatunki objęte ochroną prawną. Zakazuje się chwytania, przenoszenia lub niepokojenia spotykanych zwierząt.

Prace wykonywane będą wyłącznie w godzinach dziennych: pomiędzy godz. 7 i 18.

Przy zachowaniu powyższych wymagań, prace związane z realizacją przedmiotowej inwestycji nie będą miały negatywnego wpływu na gatunki ornitofauny i herpetofauny objęte ochrona prawną.

Ewentualne oddziaływania wystąpią w fazie likwidacji przedsięwzięcia (w tym likwidacja starych studni i rur). Nie spowodują one jednak przekroczenia obowiązujących standardów jakości środowiska. W tym przypadku będzie to również krótkotrwały wzrost poziomu substancji zanieczyszczających, wprowadzonych do powietrza atmosferycznego oraz poziomu emitowanego hałasu. Działanie to nie spowoduje jednak istotnych, nieodwracalnych zmian.

W trakcie realizacji bądź likwidacji przedsięwzięcia będą powstawały odpady. Gromadzone będą one selektywnie w podstawionych na plac budowy pojemnikach i przekazywane uprawnionym odbiorcom, posiadającym stosowne zezwolenia.

Gospodarka odpadami prowadzona będzie zgodnie z zasadami gospodarowania odpadami, z zachowaniem zasady bliskiego transportu, preferowanego ich odzysku nad unieszkodliwianiem, które powinno być potraktowane jako ostateczność, zwłaszcza składowania na składowisku odpadów. Zapewnienie właściwego gospodarowania odpadami tj. zabezpieczenia przed przedostaniem się do środowiska substancji szkodliwych oraz zapewnienie ich sprawnego odbioru lub ponownego wykorzystania, zabezpieczy grunt i wody powierzchniowe przed zanieczyszczeniem. 

W trakcie realizacji inwestycji może wystąpić skażenie środowiska gruntowo-wodnego w przypadku awarii sprzętu zmechanizowanego. W celu ograniczenia do minimum negatywnego wpływu na środowisko zastosowany musi być nowoczesny i sprawny technicznie sprzęt oraz zapewniona dobra organizacja pracy. 

Dodatkowo wykonawca zabezpieczy zaplecze budowy przed przedostawaniem się do gleby substancji szkodliwych, w tym  ropopochodnych. W tym celu miejsce postoju sprzętu i magazynowania materiałów budowlanych zostanie utwardzone tymczasowo np. płytami drogowymi, z zastosowaniem w podbudowie utwardzenia geomembrany posiadającej odporność na substancje ropopochodne. Zaplecze  zostanie wyposażone w sorbenty do neutralizacji substancji ropopochodnych. Zaleca się wyposażenie zaplecza budowy w mobilny zestaw sorbentów do likwidacji odpadów w postaci ciekłej.

Plac budowy wyposażony będzie w sanitariaty przemieszczane wraz z miejscem prowadzenia robót. Ich opróżnianiem oraz transportem ścieków do oczyszczalni będą zajmowały się licencjonowane firmy.

Inwestycja nie spowoduje konieczności wycinki drzew. W przypadku zbliżenia strefy robót budowlanych do drzew wykonawca zastosuje następujące zasady:

 - Drzewa wysoko oszalowane w celu wykluczenia uszkodzenia pni. Można to wykonać w postaci wysokiego oszalowania lub przez owinięcie pni materiałami jutowymi, matami słomianymi lub folią pęcherzykową. Zabezpieczenie powinno znajdować się na wysokości nie mniejszej niż 1,5 m nad poziomem terenu.  Dolna część zabezpieczenia powinna opierać się na podłożu, a nie na pniu lub przyporach korzeniowych. Oszalowanie opasać drutem bądź taśmą.

-  W razie konieczności zabezpieczenie korony drzew przez podwiązanie lub wykonanie dodatkowych osłon.

-  Nie można manewrować sprzętem ciężkim w pobliżu drzew.

- W celu niedopuszczenia do przesuszenia systemu korzeniowego wykopy przy drzewach i krzewach zasypywać w jak najkrótszym czasie.

-  W obrębie koron i korzeni drzew nie wolno składować materiałów, w tym ziemnych.

-  W obrębie korzeni zaniechać zagęszczenia gruntu.

-  W przypadku uszkodzeń korzeni lub gałęzi i pni usunięcie szkód zlecić specjalistycznej firmie.
e) Czas trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania.
Podczas prac budowlanych będą powstawały odpady komunalne, bytowe pracowników budowy. Plac budowy wyposażony będzie w sanitariaty przemieszczane wraz z miejscem prowadzenia robót. Ich opróżnianiem oraz transportem ścieków do oczyszczalni będą zajmowały się licencjonowane firmy. Wszelkie odpady gromadzone będą selektywnie w podstawionych na plac budowy pojemnikach i przekazywane uprawnionym odbiorcą, posiadającym stosowne zezwolenia.
Ścieki odprowadzane będą na istniejącą, grupową oczyszczalnię ścieków. Planowana ilość odprowadzanych ścieków bytowo-gospodarczych z terenu objętego inwestycją w tym etapie wyniesie średniodobowo: Qdsr = 52 m3/d. Projektowany system będzie przygotowany do przyjęcia docelowej ilości ścieków w ilości około Qdsr= 130 m3/d.
Inwestycja nie spowoduje naruszenia obowiązujących norm ochrony środowiska, zarówno podczas realizacji i eksploatacji. Będzie realizowana głównie w pasach drogowych i na działkach budowlanych. Oddziaływanie inwestycji na elementy środowiska będzie ograniczało się jedynie do fazy budowy.
W toku postępowania administracyjnego nie wpłynęły żadne uwagi, protesty lub wnioski dotyczące planowanej inwestycji. 
Podsumowując należy stwierdzić, iż realizacja planowanego przedsięwzięcia z racji jej charakteru nie pociągnie za sobą zagrożeń, tym bardziej znaczących oddziaływań na obszary podlegające ochronie przyrody.

Informację o wydaniu niniejszej decyzji i możliwości zapoznania się z jej treścią oraz z dokumentacją sprawy podaje się do publicznej wiadomości oraz zamieszcza się ją w publicznie dostępnym wykazie danych.
Pouczenie:
Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku za pośrednictwem Wójta Gminy Starogard Gdański w terminie 14 dni od daty doręczenia decyzji.

Odwołanie od decyzji powinno zawierać zarzuty odnoszące się do decyzji, określać istotę i zakres żądania będącego przedmiotem odwołania oraz wskazywać dowody uzasadniające to żądanie.
Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o której mowa w art. 72 ust. 1 pkt. 1 – 22. Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Termin ten może ulec wydłużeniu do 10 lat, o ile strona, która złożyła wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, lub podmiot na który została przeniesiona ta decyzja, otrzymali stanowisko organu wydającego decyzję, że realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz, że aktualne są warunki realizacji przedsięwzięcia w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Do zmiany decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach stosuje się odpowiednio przepisy o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Otrzymują:
1. Gmina Starogard Gd., ul. Sikorskiego 9, 83-200 Starogard Gd.,

(inwestor)

2. strony postępowania wg rozdzielnika,
3. BIP UG Starogard Gdański, Tablica ogłoszeń (obwieszczenie) UM Starogard Gd., Sołectwa: Okole, Krąg Linowiec,
4. a/a. 
Do wiadomości:
1.    Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, ul. Kanałowa 5, 83-200 Starogard Gd.,

2. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Gdańsku, ul. Chmielna 54/57, 80-748 Gdańsk.
Załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach
PPN.6220.5.6.2016.2017.MA z dnia 12.01.2017 r.

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA:
Przedmiotem planowanego przedsięwzięcia jest budowa sieci kanalizacji sanitarnej, grawitacyjnej i tłocznej z przyłączami oraz przepompowniami ścieków wraz z infrastrukturą towarzyszącą (przyłącza wody, podjazdy i kable elektryczne zasilające przepompownie) w obrębie miejscowości Okole oraz części posesji w miejscowościach Krąg i Linowiec, gmina  Starogard Gdański. Ścieki projektowaną siecią i przyłączami będą odprowadzane z budynków mieszkalnych, usługowych i produkcyjnych do równolegle projektowanego miejskiego systemu sieci kanalizacji sanitarnej w północnej części miasta Starogard Gdański (rejon ul. Niemojewskiego). Nowa sieć kanalizacyjna, projektowana przez Gminę Miejską Starogard Gdański będzie połączona rurociągami z kanalizacją sanitarną aglomeracji miejskiej, odprowadzającą ścieki na grupową oczyszczalnią ścieków w Starogardzie Gd.

Szczegółowy zakres przedsięwzięcia obejmuje: 

- budowę lokalnych systemów grawitacyjno-tłocznych (sieci z przyłączami i   przepompowniami) w rejonie zabudowy  w miejscowości Okole oraz części posesji w miejscowościach Krąg i Linowiec z włączeniem ich do równolegle projektowanego systemu sieci kanalizacji sanitarnej miasta Starogard Gdański.

Parametry projektowanej sieci:

 - sieć grawitacyjna Φ200-315 mm –  8,8 km

 - sieć tłoczna Φ40-200 mm –  4,1 km

 - przepompownie, tłocznie ścieków oraz przydomowe przepompownie,

 - przyłącza kanalizacji sanitarnej Φ160-200 mm – 3,8 km.

Budowa sieci kanalizacji sanitarnej wykonywana będzie dla uzbrojenia istniejących zurbanizowanych jednostek w gminie Starogard Gdański.  Jej realizacja umożliwi realizację kolejnych etapów uzbrajania gminy w sieć kanalizacji sanitarnej, w tym budowę lokalnego systemu sieci, grawitacyjno-tłocznego z przyłączami w miejscowości Okole oraz części posesji w miejscowościach Krąg i Linowiec, gmina  Starogard Gdański.

Inwestycja ma związek z wykorzystaniem istniejącej oczyszczalni ścieków w mieście Starogard Gdański, posiadającej wolne przepływy hydrauliczne do przyjęcia dodatkowej ilości ścieków. Budowa sieci kanalizacyjnej spowoduje włączenie do zorganizowanego gminnego systemu kanalizacyjnego wszystkich obiektów, z których odprowadzane są ścieki bytowo-gospodarcze i komunalne w granicach opracowania oraz odprowadzenie ich do równolegle projektowanego miejskiego systemu sieci kanalizacji sanitarnej w północnej części miasta Starogard Gdański (rejon ul. Niemojewskiego). Nowa sieć kanalizacyjna, projektowana przez Gminę Miejską Starogard Gdański będzie połączona rurociągami z kanalizacją sanitarną aglomeracji miejskiej, odprowadzającą ścieki na grupową oczyszczalnią ścieków w Starogardzie Gd.
Omawiana inwestycja znajduje się w Regionie wodnym Dolnej Wisły w terenie jednolitych części wód powierzchniowych (JCWP) rzecznych o europejskim kodzie: RW20001929899 – Wierzyca od Wietcisy do ujścia. Planowane przedsięwzięcie znajduje się na jednolitej części wód podziemnych (JCWPd) oznaczonym europejskim kodem PLGW200028.

Budowa sieci kanalizacji w istniejących uwarunkowaniach gruntowo-wodnych jest inwestycją mało uciążliwą dla środowiska wód powierzchniowych. Nie ma więc potrzeby na etapie budowy stosowania specjalnych technologii lub rozwiązań inżynierskich, które ograniczałaby negatywny wpływ na wody, gdyż nie przewiduje się bezpośrednio odprowadzać ścieków sanitarnych, do wód powierzchniowych - niezależnie od realizowanego wariantu.

Technologie robót budowlanych stosowanych przy budowie kanalizacji sanitarnej, nie powodują powstawania ścieków, które miałyby większy wpływ na jakość ścieków odprowadzanych przez kanalizację lub wprowadzanych do gruntu i pośrednio do wód gruntowych. Prace budowlane, których wykonanie przewidziano przy realizacji danego przedsięwzięcia nie wpłyną negatywnie na istniejący bilans wód gruntowych i powierzchniowych.

Na terenie planowanej inwestycji oraz w jej pobliżu nie występują ujęcia wód podziemnych. Najbliżej położone jest ujęcie wód głębinowych w miejscowości Krąg (minimalna odległość od strefy ochrony pośredniej ujęcia ≈2 km), zaopatrujące w wodę miejscowości Krąg, Okole, Linowiec.
Inwestycja położona jest w obszarze Natura 2000 Dolina Wierzycy PLH220094. Zgodnie ze Standardowym Formularzem Danych (aktualizacja 04-2014) Przedmiotem ochrony w obszarze są siedliska przyrodnicze wymienione w Załączniku I Dyrektywy Rady 92/43/EWG: 3150 – starorzecza i naturalne eutroficzne zbiorniki wodne ze zbiorowiskami z Nympheion, Potomion, 3260 – nizinne i podgórskie rzeki ze zbiorowiskami włosieniczników Ranuculion fluitantis, 6410 – zmiennowilgotne łąki trzęślicowe (Molinion), 6430 – ziołorośla górskie (Adenostylion alliariae) i ziołorośla nadrzeczne (Convolvuletalia sepium), 6510 – niżowe i górskie świeże łąki i użytkowane ekstensywnie (Arrhenatherion elatuiris), 7140 – torfowiska przejściowe i trzęsawiska (przeważnie z roślinnością z Scheuchzerio-Caricetae), 7230 – górskie i nizinne torfowiska zasadowe o charakterze młak, turzycowisk i mechowisk, 9160 – grąd subatlantycki (Stellario-Carpinetum), 9170 – grąd środkowoeuropejski i subkontynetalny (Galio-Carpinetum, Tilio-Carpinetum), 91EO – łęgi wierzbowe, topolowe, olszowe i jesionowe (Salicetum albo – fragilis, Populetum albae, Alnenion glutinoso-incanae) i olsy źródliskowe, 91F0 – łęgowe lasy dębowo-wiązowo-jesionowe (Ficario-Ulmetum). Przedmiotem ochrony jest także leniec bezpodkwiatkowy Thesium ebracteatum Hayne oraz gatunki ryb tj.: brzanka Barbus peloponnesius, głowacz białopłetwy Cottus gobio. Na terenie obszaru stwierdzono też występowanie innych gatunków z Załącznika II Dyrektywy Siedlisowej tj. bóbr europejski, wydra, minóg strumieniowy, różanka, koza, piskorz. Zagrożenia dla tego obszaru stwarzają m.in.: istniejąca zabudowa hydrotechniczna rzeki, plany regulacji rzek, zanieczyszczenia wody, intensywna gospodarka leśna i rolna, chemizacja, zabudowa przy krawędzi doliny.

Projektowana sieć kanalizacji częściowo będzie prowadzona na terenach leśnych. W ramach przedsięwzięcia nie przewiduje się wycinki drzew, a drzewa nieprzeznaczone do wycinki będą zabezpieczone. Prace budowlano – montażowe będą prowadzone poza okresem lęgowym ptaków, czyli poza okresem od 1 marca do 31 sierpnia. Ponadto, w celu zabezpieczenia płotkami z siatek lub folii wygradzających. W przypadku zastosowania siatek oczka będą miały średnicę nie większą nić 0,5 cm, wygrodzenie będzie miało co najmniej 50 cm nad powierzchnią terenu i będzie zaopatrzone w przwieszkę a dolna krawędź będzie zakopana w głębokości co najmniej 10 cm.
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