PPN.6220.6.5.2016.2017.MA                                                         Starogard Gdański 17.01.2017 r.
DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach 
Na podstawie art. 11 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o zmianie ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2015 r. poz. 1963) oraz art. 59 ust. 1 pkt 2, art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust.1 pkt 4,  art. 84 ust. 1, 85 ust.1, ust.2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2016 r., poz. 353 ze zm.), w związku z § 3 ust.1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 71) oraz na podstawie art. 104 ustawy Kodeks Postępowania Administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 23),
Po rozpatrzeniu wniosku Gminy Starogard Gdański, reprezentowanej przez pełnomocnika: Panią Angelikę Elas - Bińczyk – Pracownia Projektowa ELBI, ul. 1 Maja 12/20, 75-800 Koszalin, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 

Stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn. 
„Budowa dróg wraz z infrastrukturą na ul. Osiedle Witosa, ul. Jarzębinowa, Leszczynowa, Kasztanowa, Akacjowa, Głogowa, Kalinowa, Jaśminowa w miejscowości Nowa Wieś Rzeczna.”
Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 

Uzasadnienie

   Dnia 10.08.2016 r. Gmina Starogard Gdański, reprezentowana przez pełnomocnika: Panią Angelikę Elas - Bińczyk – Pracownia Projektowa ELBI, ul. 1 Maja 12/20, 75-800 Koszalin wystąpiła z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla wymienionego w treści decyzji przedsięwzięcia. Do wniosku wnioskodawca załączył:

· kartę informacyjną przedsięwzięcia,

· poświadczoną przez właściwy organ kopię mapy ewidencyjnej z zaznaczonym przebiegiem granic terenu, którego dotyczy wniosek oraz obejmującej obszar, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie,
· Upoważnienie dla p. Angeliki Elas – Bińczyk do reprezentowania Gminy Starogard Gdański. 
Biorąc pod uwagę rodzaj i lokalizacje przedsięwzięcia, organem właściwym do wydania decyzji w niniejszej sprawie jest zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Wójt Gminy Starogard Gdański. 
Przedsięwzięcie objęte wnioskiem, zgodnie z 3 ust.1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, kwalifikowane jest jako: „drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości przedsięwzięcia powyżej 1 km inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 31 i 32 oraz obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twardej, z wyłączeniem przebudowy dróg oraz obiektów mostowych, służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarami objętymi formami ochrony o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody.” W związku z powyższym, na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, realizacja przedsięwzięcia wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Stosownie do treści art. 59 ust. 1 pkt 2 ww. ustawy realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, jeżeli obowiązek przeprowadzenia tej oceny został stwierdzony na podstawie art. 63 ust. 1. W myśl przywołanego wyżej przepisu oraz art. 64 ust. 1 ww. ustawy, obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko stwierdza, w drodze postanowienia organ właściwy do wydana decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, uwzględniając łącznie uwarunkowania określone w art. 63 ust. 1 po zasięgnięciu opinii:
1) Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska; 
2) Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. 
Postanowienie wydaje się również, jeżeli organ nie stwierdzi potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 
W okolicznościach faktycznych niniejszej sprawy, na podstawie karty informacyjnej przedsięwzięcia, ustalono, że przedsięwzięcie z uwagi na jego rodzaj, skalę oraz lokalizację nie będzie oddziaływać na obszar Natura 2000.
Urząd Gminy Starogard Gd. dnia 31.08.2016 r. zawiadomił o wszczęciu postępowania administracyjnego znak: PPN.6220.6.1.2016.MA. Zawiadomienie zostało opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Starogard Gd. oraz w publicznie dostępnym wykazie danych zawierających informacje o środowisku i jego ochronie (www.ekoportal.pl.) pod numerem 250/2016. Po zawiadomieniu nie wpłynęły żadne uwagi oraz wnioski.

Działając na podstawie art. 64 ust. 1 Wójt Gminy Starogard Gdański pismami znak PPN.6220.6.2.2016.MA z dnia 01.09.2016 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Starogardzie Gd. z prośbą o przedstawienie opinii w przedmiocie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny pismem z dnia 15.09.2016 r. (data wpływu 19.09.2016 r.) znak: SE.VII/471/38/AL/16 stwierdził, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie wymaga się przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku postanowieniem znak RDOŚ-Gd-WOO.4240.516.2016.MŚB.1 z dnia 27.09.2016 r. (data wpływu 29.09.2016 r.) wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.
Dnia 08.11.2016 r. Wójt Gminy Starogard Gd. zwrócił się do Prezydenta Miasta Starogard Gd. na podstawie art. 75 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2016 r., poz. 353 ze zm.) o zajęcie stanowiska co do proponowanego projektu postanowienia o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w inwestycji. W odpowiedzi Prezydent Miasta Starogard Gd., pismem znak: WPIU.6220.23.2016 z dnia 21.11.2016 r. zaakceptował warunki realizacji przedsięwzięcia. 
Biorąc pod uwagę w/w opinie oraz stanowisko Prezydenta Miasta Starogard Gd. Wójt Gminy Starogard Gdański wydał dnia 05.12.2016 r. postanowienie nr PPN.6220.6.3.2016.MA o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanej inwestycji. Informacja o ww. postanowieniu została umieszczona w publicznie dostępnym wykazie danych zawierających informacje o środowisku i jego ochronie (www.ekoportal.pl) pod numerem: 391/2016. Dnia 21.12.2016 r. strony zostały zawiadomione o zakończeniu postępowania oraz możliwości zapoznania się i wypowiedzenia co do zebranych dowodów i materiałów. Po zawiadomieniu nie wpłynęły żadne uwagi.
Przy stwierdzaniu braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko tut. Urząd przeanalizował uwarunkowania inwestycji, zgodnie z art. 63 ust. 1 w/w ustawy:
1. Rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:
a) Skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji
Przedmiotem planowanego przedsięwzięcia jest budowa dróg gminnych o łącznej długości ok.2,8km wraz z odwodnieniem (do projektowanej kanalizacji deszczowej) i oświetleniem drogowym oraz z ewentualną przebudową i zabezpieczeniem istniejącej infrastruktury kolidującej z planowanym przedsięwzięciem. 

Usytuowanie przedsięwzięcia przedstawia się następująco: przedsięwzięcie zlokalizowane jest na obszarze województwa pomorskiego, w powiecie starogardzkim na terenie gminy Starogard Gdański w m. Kokoszkowy oraz wiąże się z układem komunikacyjnym ul. Nowowiejskiej w m. Starogard Gdański, na terenie gminy miejskiej Starogard Gdański. 

Przedsięwzięcie obejmuje:

- ul. Jarzębinową wraz z dojazdami,

- ul. Osiedle Witosa wraz z dojazdami 

- ul. Akacjowa,

- ul. Leszczynową,

- ul. Głogową wraz z dojazdami,

- ul. Jaśminową wraz z dojazdami,

- ul. Kalinową
W planowanym przedsięwzięciu, głównym celem inwestora jest budowa układu drogowego zapewniającego prawidłową obsługę terenów mieszkalno-usługowych.

Przewidywany zakres przedsięwzięcia obejmuje w szczególności:

- przebudowa i budowa jezdni, 

- przebudowa/budowa skrzyżowań,

- przebudowa/budowa zjazdów,

- przebudowa/budowa chodników i ewentualnie ścieżek rowerowych, 

- budowa zatok, mijanek,

- remont /przebudowa lub budowa obiektów inżynierskich,

- budowa/przebudowa poboczy,

- wykonanie oznakowania poziomego i pionowego,

- budowa/przebudowa/remont układu odprowadzającego wody opadowe, w tym kanalizacji deszczowej, 

- budowa/przebudowa/remont oświetlenia drogowego

- przebudowa i zabezpieczenie odcinków istniejących sieci uzbrojenia terenu, kolidujących z planowanymi    robotami,

- lokalne poszerzenie pasa drogowego,

- w ramach inwestycji wykonane zostaną również konieczne i niezbędne roboty mające na celu dowiązanie się do istniejącego zagospodarowania wzdłuż dróg, a w szczególności przełożenie lub przebudowa istniejących nawierzchni (bądź niwelacja terenu) poza pasem drogowym na dojazdach, ciągach pieszych i dojściach do posesji, w celu wysokościowego i sytuacyjnego dostosowania do projektowanych rzędnych elementów drogi, przesunięcie ogrodzeń zlokalizowanych w pasie drogowym.

Na obszarze objętym przedsięwzięciem teren przeznaczony pod istniejące pasy drogowe dróg objętych przedmiotowym przedsięwzięciem zajmuje obecnie powierzchnię ok. 46 650 m2. Przez pas drogowy, zgodnie z obowiązującymi przepisami, należy rozumieć wydzielony liniami granicznymi grunt wraz z przestrzenią nad i pod jego powierzchnią, w którym są zlokalizowane droga oraz obiekty budowlane i urządzenia techniczne związane z prowadzeniem, zabezpieczeniem i obsługą ruchu, a także urządzenia związane z potrzebami zarządzania drogą. Droga zaś to budowla wraz z drogowymi obiektami inżynierskimi, urządzeniami oraz instalacjami, stanowiącą całość techniczno-użytkową, przeznaczoną do prowadzenia ruchu drogowego. W związku z koniecznością lokalnego poszerzenia pasa drogowego, przewiduje się, że teren pasów drogowych przedmiotowych dróg zwiększy się o ok. 1 000 m2.


Szacowana, planowana powierzchnia jezdni dróg o nawierzchni twardej wyniesie ok. 14 600 m2, a chodniki/ścieżki rowerowe/zatoki zajmą powierzchnię ok. 12 000 m2. Przewiduje się również wykonanie zjazdów i niezależnych ciągów pieszych i rowerowych. Przewidywaną powierzchnię tych elementów szacuje się na ok. 1 800 m2. Są to powierzchnie szacowane.
Inwestycja dotyczy działek:

Obręb Nowa Wieś - 96, 105/12, 260, 279, 241, 119/8, 313, 120/1, 301, 194/5, 194/28, 194/4, 194/27, 194/10, 194/9, 194/8, 341, 122/4, 105/10, 105/, 8, 228/3, 95, 94, 93, 92, 91, 90, 89, 88, 87, 86, 105/9, 84, 85, 82, 83, 70, 71, 72, 259, 258, 257, 256, 255, 254, 29/6, 253, 252, 251, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 104, 103, 102, 101, 100, 99, 98, 347, 287, 286, 285, 284, 283, 282, 281, 280, 105/6, 105/5, 105/4, 105/3, 105/2, 105/1, 119/1, 119/4, 119/3, 263, 262, 261, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 105/11, 117/1, 119/5, 119/6, 117/2, 296, 295, 294, 118, 293, 292, 291, 290, 289, 288, 320, 321, 351, 322, 319, 318, 317, 316, 315, 314, 300, 299, 298, 297, 278, 277/2, 277/1, 276, 275, 274, 273, 272, 271, 270, 269, 268, 267, 266, 265, 264, 250, 249, 248, 247, 240, 239, 238, 237, 236, 235, 234, 233, 304, 303, 302, 194/3, 194/2, 312, 311, 310, 309, 306, 46, 242, 243, 244, 245, 232, 246, 29/7, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339,  122/5, 122/2, 340, 342, 343, 344, 345, 346, 194/11, 194/12, 194/13, 194/14, 353, 194/21, 194/20, 194/19, 194/18, 194/17, 194/16, 194/22, 194/23, 194/24, 194/25, 194/26, 194/1;

Obręb nr 19 (Gmina Miejska Starogard Gdański) - 334, 335, 239, 336, 2/143, 2/229, 2/225, 2/224, 2/219, 2/87, 2/91, 2/95, 2/99, 2/103, 2/107, 2/111, 2/116, 2/121, 2/126, 2/131.
b) Powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na którym oddziaływać będzie inwestycja
Kumulacja oddziaływań przedsięwzięcia ogranicza się do obszaru przewidzianego do realizacji inwestycji. Nie przewiduje się szkodliwego wpływu projektowanej inwestycji na glebę i szatę roślinną. Wyklucza się jakiekolwiek oddziaływanie fazy budowy na zdrowie najbliższych mieszkańców. Występująca uciążliwość związana może być ze zwiększonym ruchem samochodów dostawczych oraz pracą urządzeń mechanicznych. Hałas i pylenie będzie uciążliwe głównie dla pracowników wykonujących prace ziemne, montażowe i instalacyjne.  
Zasięg oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia ogranicza się do miejsca jego lokalizacji wraz z najbliższym obszarem sąsiadującym w odległości nie przekraczającej 20 m. Teren przyległy do pasów drogowych przedmiotowych dróg ma charakter mieszkalno-usługowy z zabudową jednorodzinną
z dopuszczeniem usług. Teren przeznaczony pod inwestycję oraz nieruchomości, których część jest przeznaczona pod planowane przedsięwzięcie (na poszerzenie pasa drogowego), to 
tereny użytkowane przez człowieka, (w części są to nieruchomości stanowiące działki budowlane, służące mieszkalnictwu lub usługom). Teren pod lokalizację dróg w całości jest obszarem przekształconym przez człowieka i nie występują na nim dziewicze i cenne przyrodniczo tereny.

Podczas realizacji inwestycji mogą wystąpić utrudnienia w ruchu drogowym związane z wykonywaniem robót drogowych, transportem materiałów. Co może posiadać pewien niekorzystny wpływ, związany z typowym funkcjonowaniem placu budowy. Objawi się on nieznacznie zwiększoną emisją zanieczyszczeń pyłowych i gazowych oraz poziomu hałasu. Oddziaływania te jednak kwalifikuje się do oddziaływań chwilowych, krótkotrwałych i są przejściowe. W związku z tym nie mogą one trwale oddziaływać na środowisko i zdrowie ludzi.
c) Wykorzystania zasobów naturalnych
Planowane przedsięwzięcie, nie będzie generować w fazie eksploatacji zapotrzebowania na wodę, surowce, materiały, energię i paliwa. Wykorzystywana będzie jedynie energia elektryczna do oświetlenia drogowego.  
W fazie realizacji przedsięwzięcia nośniki te stanowić będą typowe zapotrzebowania dla maszyn 
i uwarunkowań technologicznych, związanych z  wykonawstwem robót budowlano – montażowych, prac pielęgnacyjnych i utrzymaniowych. Woda, energia i paliwo wykorzystane będą dla potrzeb funkcjonowania placu budowy i do wykonywania robót budowlanych (paliwo do pojazdów i maszyn, energia do urządzeń, woda do celów produkcji i pielęgnacji betonu).

Do realizacji inwestycji może być wykorzystany ciężki sprzęt budowlany tj:

- samochodów ciężarowych i autocystern do transportu surowców i materiałów na miejsce wbudowania a także do transportu materiałów  nie nadających się do ponownego wykorzystania na terenie budowy, 

- samobieżne maszyny wielofunkcyjne, wyposażone w następujące podzespoły:

- urządzenie do wbudowania i profilowania przetworzonego materiału, zawierające deskę wibracyjną, udarową lub wibracyjno-udarową, umożliwiające równomierne rozłożenie mieszanki, z zachowaniem przewidzianego spadku poprzecznego oraz jej wstępne zagęszczenie na  całej szerokości pasa roboczego

- rozkładarki grysów i /lub równiarki do rozkładania kruszywa,

- walce wibracyjne ciężkie do zagęszczania zasadniczego, stalowe lub kombinowane, 

- walce ogumione, stalowe,

- zagęszczarki płytowe lub ubijarki mechaniczne do ew. zagęszczenia w miejscach trudno dostępnych.

Innymi materiałami przewidywanymi do użycia w celu realizacji inwestycji: beton, kostka betonowa, kostka kamienna, płyty betonowe,  kruszywo naturalne, cement, kamień brukowy, kruszywo naturalne. Ich ilość wynika bezpośrednio z przyjętych grubości i powierzchni poszczególnych elementów drogi. W fazie eksploatacji materiały te będą używane przy konieczności remontu, konserwacji lub w wyniku uszkodzeń wykonanych nawierzchni.
d) Emisja i występowanie innych uciążliwości    
Mogą wystąpić utrudnienia w ruchu drogowym związane z wykonywaniem robót drogowych, transportem materiałów, co może posiadać pewien niekorzystny wpływ, związany z typowym funkcjonowaniem placu budowy. Objawi się on nieznacznie zwiększoną emisją zanieczyszczeń pyłowych i gazowych oraz poziomu hałasu. Oddziaływania te jednak kwalifikuje się do oddziaływań chwilowych, krótkotrwałych i są przejściowe. W związku z tym nie mogą one trwale oddziaływać na środowisko i zdrowie ludzi.

Etap realizacji inwestycji wymagać będzie organizacji i funkcjonowaniu placu budowy. W miejscu prowadzenia robót budowlanych wystąpią okresowe zakłócenia akustyczne spowodowane pracą sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały i surowce. Poziomy mocy akustycznej poszczególnych maszyn wahają się od 80 do 110 dB. Hałas ten jest jednak krótkotrwały 
o zasięgu lokalnym i ustąpi po zakończeniu robót. Uciążliwość akustyczna zależna jest od oddalenia od placu budowy oraz od czasu pracy poszczególnych urządzeń.

Prace związane z budową, przebudową i remontem mają charakter czasowy, ich czas jest relatywnie krótki, dlatego też nie jest celowe rozpatrywanie zastosowania stałych zabezpieczeń akustycznych. Powstający hałas może stwarzać uciążliwość głównie dla ludności zamieszkującej budynki mieszkalne usytuowane najbliżej terenu budowy. Dlatego też prace drogowe prowadzone będą w trybie jedno- lub dwuzmianowym, wyłącznie w porze dziennej, a w przypadkach szczególnie uciążliwych lokalnie zastosowane będą lekkie przenośne ekrany akustyczne. W takim przypadku można przyjąć, że poziom hałasu poza terenem prowadzonych robót, spowodowany pracą maszyn budowlanych i towarzyszących im urządzeń technicznych, a także zwiększonym ruchem pojazdów samobieżnych i samochodowych, nie przekroczy poziomu dopuszczalnego dla tej pory dnia. Należy się jednak liczyć z lokalnymi przekroczeniami poziomów dopuszczalnych hałasu w bezpośrednim sąsiedztwie (do około 30m) od miejsc pracy maszyn budowlanych i transportu samochodowego.

Ponadto obsługa maszyn i urządzeń zabezpieczona będzie zgodnie z przepisami BHP, np. stosowane będą indywidualne ochronniki słuchu.

Mając na uwadze, że uciążliwość ta będzie miała charakter tymczasowy, typowy dla prac budowlanych 
i możliwy do złagodzenia, dotyczyła będzie jedynie czasu realizacji inwestycji i ustąpi wraz z zakończeniem prac, można przyjąć, że okresowy niekorzystny wpływ na klimat akustyczny wokół prowadzonych robót będzie akceptowalny, jako tymczasowe zjawisko typowe dla każdej budowy.
W celu zabezpieczenia wód podziemnych przed zanieczyszczeniem zastosowane zostaną następujące środki:
 - teren budowy wyposażony będzie w przenośne toalety,

- używany na budowie sprzęt oraz maszyny i środki transportu będą w dobrym stanie technicznym, w celu nie dopuszczenia do niekontrolowanych wycieków substancji ropopochodnych z maszyn i urządzeń

- destrukt, w przypadku konieczności jego magazynowania na terenie budowy, magazynowany będzie 
w miejscu zabezpieczonym  przed spływem wód opadowych do gruntu, 

- plac budowy wyposażony będzie w tzw. „apteczki ekologiczne” a w szczególności w sorbety do likwidacji rozlewisk substancji ropopochodnych,

- powstałe w trakcie robót budowlanych odpady zanieczyszczone substancjami niebezpiecznymi magazynowane będą w miejscach zabezpieczonych przed przenikaniem substancji niebezpiecznych do gruntu.

W fazie eksploatacji dróg występować będzie jeden rodzaj ścieków – wody opadowe i roztopowe. Odwodnienie dróg realizowane będzie poprzez kanalizację deszczową.
Wpływ na klimat akustyczny otoczenia:
Odcinki planowanych dróg znajdują się na obszarze z zabudową mieszkaniowo-usługową. Przeważa zabudowa jednorodzinna o charakterze mieszkaniowo-usługowej lub zagrodowej. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami w zakresie ochrony środowiska przed hałasem, ochronie podlegają tereny zabudowy mieszkaniowej. Obecnie tereny przylegające do drogi są obciążone, i docelowo również będą, w sposób stały hałasem, generowanym przez pojazdy korzystające z dróg. Zgodnie 
z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku - wartości poziomów dopuszczalnych hałasu w środowisku zależą od rodzaju źródła emitującego, pory dziennej lub nocnej oraz funkcji urbanistycznej, jaką spełnia dany teren i odnoszą się do terenów wymagających ochrony przed hałasem. 

Czas uśredniania (obliczania lub pomiarów LAeq) zgodnie z rozporządzeniem: 

- 16 godzin dnia (600 – 2200) lub 8 godzin nocy (2200 – 600) dla komunikacyjnych źródeł hałasu, drogowy 
i kolejowy, bez przelotów samolotów.

Dopuszczalne poziomy hałasu komunikacyjnego wyrażone równoważnym poziomem dźwięku zgodnie 
z rozporządzeniem, dla m.in.  terenów zabudowy mieszkaniowo-usługowej, zabudowy zagrodowej, rekreacyjno-wypoczynkowych , wynoszą:   

- pora dzienna /czas odniesienia 16 godz./ - LAeq D= 65 dB,

- pora nocna /czas odniesienia 8 godz./ - LAeq N= 56 dB.

Wskaźniki LAeq D i LAeq N, to wskaźniki, które mają zastosowanie do ustalania i kontroli warunków korzystania ze środowiska, w odniesieniu do jednej doby.


Etap realizacji inwestycji wymagać będzie organizacji i funkcjonowaniu placu budowy. W miejscu prowadzenia robót budowlanych wystąpią okresowe zakłócenia akustyczne spowodowane pracą sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały i surowce. Poziomy mocy akustycznej poszczególnych maszyn wahają się od 80 do 110 dB. Hałas ten jest jednak krótkotrwały 
o zasięgu lokalnym i ustąpi po zakończeniu robót. Uciążliwość akustyczna zależna jest od oddalenia od placu budowy oraz od czasu pracy poszczególnych urządzeń.

Prace związane z budową, przebudową i remontem mają charakter czasowy, ich czas jest relatywnie krótki, dlatego też nie jest celowe rozpatrywanie zastosowania stałych zabezpieczeń akustycznych. Powstający hałas może stwarzać uciążliwość głównie dla ludności zamieszkującej budynki mieszkalne usytuowane najbliżej terenu budowy. Dlatego też prace drogowe prowadzone będą w trybie jedno- lub dwuzmianowym, wyłącznie w porze dziennej, a w przypadkach szczególnie uciążliwych lokalnie zastosowane będą lekkie przenośne ekrany akustyczne. W takim przypadku można przyjąć, że poziom hałasu poza terenem prowadzonych robót, spowodowany pracą maszyn budowlanych i towarzyszących im urządzeń technicznych, a także zwiększonym ruchem pojazdów samobieżnych i samochodowych, nie przekroczy poziomu dopuszczalnego dla tej pory dnia. Należy się jednak liczyć z lokalnymi przekroczeniami poziomów dopuszczalnych hałasu w bezpośrednim sąsiedztwie (do około 30m) od miejsc pracy maszyn budowlanych i transportu samochodowego.

Ponadto obsługa maszyn i urządzeń zabezpieczona będzie zgodnie z przepisami BHP, np. stosowane będą indywidualne ochronniki słuchu.

Mając na uwadze, że uciążliwość ta będzie miała charakter tymczasowy, typowy dla prac budowlanych 
i możliwy do złagodzenia, dotyczyła będzie jedynie czasu realizacji inwestycji i ustąpi wraz z zakończeniem prac, można przyjąć, że okresowy niekorzystny wpływ na klimat akustyczny wokół prowadzonych robót będzie akceptowalny, jako tymczasowe zjawisko typowe dla każdej budowy.
Ochrona powierzchni ziemi

Zjawiska i zdarzenia mogące mieć wpływ na zanieczyszczenie powierzchni ziemi, wystąpić mogą wyłącznie w fazie realizacji w zakresie:

- zanieczyszczenia gruntu substancjami ropopochodnymi ze środków transportu lub maszyn 
o niewłaściwym stanie technicznym,

- niewłaściwym magazynowaniem odpadów niebezpiecznych w tym zanieczyszczonych substancjami niebezpiecznymi powstających w trakcie realizacji inwestycji.

W celu minimalizacji ww. zjawisk zastosowane zostaną następujące środki:

 - używany na budowie sprzęt oraz maszyny i środki transportu będzie w dobrym stanie technicznym,

- odpady niebezpieczne magazynowane będą w sposób i  w miejscach zabezpieczonych przed przenikaniem substancji niebezpiecznych do gruntu,

- odpady niebezpieczne przekazywane będą do unieszkodliwiania innym podmiotom posiadającym stosowne zezwolenia wydane na mocy ustawy o odpadach,

- przekazanie odpadów innym podmiotom odbywać się będzie za pomocą kart przekazania odpadów wg ustalonego wzoru,

- środki transportu oraz maszyny samobieżne i plac budowy wyposażone będą w „apteczki ekologiczne”.

Mając na uwadze charakter planowanej inwestycji, można stwierdzić, że oddziaływanie inwestycji na środowisko może występować na etapach: w fazie realizacji i eksploatacji. 
e) Ryzyko wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii
Z uwagi na specyfikę inwestycji nie przewiduje się, aby realizacja, czy eksploatacja przyczyniły się do wystąpienia znaczących awarii mogących oddziaływać na zdrowie ludzi oraz środowisko naturalne.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) Obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych
Planowana inwestycja nie jest usytuowana na ww. obszarach.
b) Obszary wybrzeży

Planowana inwestycja nie jest usytuowana na ww. obszarach.

c) Obszary górskie lub leśne
Teren przyległy do pasa drogowego przedmiotowej inwestycji stanowi w większości teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.
d) Obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych
Dla terenu przedsięwzięcia zatwierdzono plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły. Przedmiotowe zamierzenie znajduje się w regionie wodnym Dolnej Wisły na terenie Jednolitych Części Wód Podziemnych (JCWpd) 30 (ocena stanu ilościowego – dobry, ocena stanu chemicznego – dobry; ocena ryzyka – niezagrożony); ora Jednolitych Części Wód Powierzchniowych (JCWP) Wierzyca od Wietcisy do ujścia PLRW20001929899 (status: silnie zmieniona część wód; ocena stanu: zły; ocena ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych; zagrożona).

Na podstawie przeprowadzonych analiz w oparciu o materiały wyjściowe wykorzystane przy opracowywaniu KIP (m.in. dane WIOŚ) oraz obowiązujące przepisy prawne można stwierdzić, że planowane przedsięwzięcie, zarówno na etapie realizacji jak i eksploatacji nie będzie kolidować z realizacją celów dla środowiskowych jednolitych części wód powierzchniowych (JCWP) oraz jednolitych części wód podziemnych (JCWPd) określonych w Planie Gospodarowania Wodami na obszarze dorzecza Wisły.
e) Obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody

Inwestycja położona jest w sąsiedztwie obszaru Natura 2000 Dolina Wierzycy PLH220094 (w odległości ok. 5 m od obszaru). Pozostałe najbliżej położone obszary Natura 2000 to:

- ok. 8,9 km na północny wschód „Grądy nad Jeziorami Zduńskim i Szpęgawskim” PLH220031,

- ok. 11,5 km na południowy zachód „Bory Tucholskie” PLB220009.

Inne najbliżej położone obszary chronione, objęte ochroną na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 1651 z późn. zm.) to leżący w odległości 2,6 km Obszar Chronionego Krajobrazu Doliny Wierzycy, oddalony ok. 5,5 km Obszar Chronionego Krajobrazu Borów Tucholskich.

Lokalizacja inwestycji poza granicami obszarów Natura 2000, wyklucza możliwość utraty powierzchni i fragmentacji siedlisk przyrodniczych stanowiących przedmiot ochrony w ich granicach. Mając na uwadze położenie geograficzne oraz skalę i charakter przedsięwzięcia, nie ma podstaw przypuszczać, aby realizacja inwestycji mogła również spowodować modyfikację warunków ekologicznych ostoi, tym samym: pogorszenie stanu siedlisk przyrodniczych lub siedlisk gatunków roślin i zwierząt, dla których ochrony zostały wyznaczone ww. obszary Natura 2000.
f) Obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone
Planowana inwestycja nie jest usytuowana na ww. obszarach.

g) Obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne 

Zasięg przedmiotowej inwestycji nie obejmuje obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

h) Gęstość zaludnienia
W gminie Starogard Gd. na 1 km2 przypada 75 mieszkańców, wg stanu na 31.12.2010 r. (źródło: ewidencja Urzędu Gminy).
i) Obszary przylegające do jezior
Planowana inwestycja nie jest usytuowana na ww. obszarach.
j) Uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

Zasięg przedmiotowej inwestycji nie obejmuje obszarów podlegających ochronie uzdrowiskowej.

3. Rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) Zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać

Istniejące nieruchomości stanowiące pasy drogowe w chwili obecnej wykorzystywane są w celach, jakim są przeznaczone, tj. służą komunikacji. Natomiast nieruchomości, których część jest przeznaczona pod planowane przedsięwzięcie (na poszerzenie pasów drogowych), w zdecydowanej większości w chwili obecnej, są użytkowane przez człowieka i przeznaczone pod zabudowę mieszkaniowo-usługową.
                

Planowane roboty, dotyczące przedmiotowego przedsięwzięcia nie powodują zmian w sposobie użytkowania terenu objętego przedsięwzięciem. Jedynie wykonanie poszerzenia pasa drogowego, wiąże się, z tym że fragmenty terenów przeznaczone dotychczas na cele budowlane i rolnicze, przeznaczone będą na cele drogowe. Z uwagi na fakt, że przedsięwzięcie nie ingeruje w dziewicze i cenne przyrodniczo tereny, a jedynie w tereny użytkowe, przetworzone przez człowieka, nie pogarsza się oddziaływanie obiektu na  środowisko. Celem planowanych robót zaspokojenie potrzeb i oczekiwań mieszkańców, poprzez zapewnienie właściwych parametrów technicznych dróg, stanowiących dojazd do ich posesji oraz zapewnienie bezpieczeństwa ich użytkowników. Istniejący stan dróg jest niedostateczny, przez co nie zapewnia bezpieczeństwa użytkowania obiektu. Stan ten powoduje brak płynności ruchu, co bezpośrednio przekłada się na większą emisję do środowiska spalin i hałasu, zwiększenie zużycia paliwa.

Przedsięwzięcia tego typu, są inwestycjami celu publicznego i wynikają z oczekiwań społeczności, użytkowników drogi. Z założenia są podejmowane i wykonywane w celu poprawy warunków bezpieczeństwa ludzi korzystających z drogi. W związku z powyższym nie przewiduje się możliwości wystąpienia konfliktów społecznych w związku z planowanym przedsięwzięciem. Przedmiotowe drogi pełnią funkcję komunikacyjną dla ruchu pojazdów i pieszych.  Stanowią funkcję dróg dojazdowych oraz dojść i dojazdów do posesji oraz zapewniają dostęp do pozostałych dróg publicznych. 


Zasięg oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia ogranicza się do miejsca jego lokalizacji wraz z najbliższym obszarem sąsiadującym w odległości nie przekraczającej 20 m. Teren przyległy do pasów drogowych przedmiotowych dróg ma charakter mieszkalno-usługowy z zabudową jednorodzinną z dopuszczeniem usług. Teren przeznaczony pod inwestycję oraz nieruchomości, których część jest przeznaczona pod planowane przedsięwzięcie (na poszerzenie pasa drogowego), to tereny użytkowane przez człowieka, (w części są to nieruchomości stanowiące działki budowlane, służące mieszkalnictwu lub usługom). Teren pod lokalizację dróg w całości jest obszarem przekształconym przez człowieka i nie występują na nim dziewicze i cenne przyrodniczo tereny.

W związku z powyższym w zasięgu oddziaływania przedsięwzięcia nie występuje różnorodne pokrycie szatą roślinną. W pasach drogowych i na przyległych posesjach, występuje roślinność ogrodowa nasadzana w sposób zorganizowany i kontrolowany (krzewy i drzewka ozdobne: świerk, modrzew, sosna, wierzba, brzoza, jarzębina, lilak pospolity, tuja; kwiaty, drzewa owocowe, byliny, trawy itp.).  

Na zdecydowanej długości pasów drogowych nie występują drzewa ani krzewy. W obszarze oddziaływania przedsięwzięcia nie stwierdzono występowania roślin chronionych i pomników przyrody. Inwestor przewiduje, że w trakcie realizacji planowanego przedsięwzięcia konieczna będzie wycinka pojedynczych drzew i krzewów, które kolidować będą z planowaną inwestycją.  Ewentualna wycinka przeprowadzona będzie poza okresem lęgowym ptaków, tj. poza okresem od 28 lutego do 15 października. Drzewa przewidziane do wycinki nie znajdują się na terenach siedliskowych. Roboty budowlane,  związane

z przedmiotowym przedsięwzięciem swoim zakresem nie obejmują terenów siedlisk przyrodniczych. W miejscu lokalizacji przedsięwzięcia, nie występują siedliska, nie występują też płazy i gady, ani siedliska ptaków, w tym lęgowych. Należy wyraźnie zaznaczyć, że przedmiotowa inwestycja nie wiąże się z uszczupleniem areału siedlisk przyrodniczych ani areału siedlisk gatunków. 

Jeśli zajdzie konieczność wycinki drzew, to w  ramach kompensacji przyrodniczej wykonane zostaną nowe nasadzenia, w ilości równej liczbie wycinanych drzew i krzewów. Nowe nasadzenia zostaną dokonane w na terenach gminy Starogard Gdański. Nasadzenia wykonane będą poza korpusami dróg, aby w przyszłości nie kolidowały z ewentualna ich przebudową. W trakcie realizacji przedsięwzięcia pozostały drzewostan chroniony będzie przed uszkodzeniem w czasie robót, zgodnie z zasadami opisanymi w punkcie 6 niniejszej KIP. 

Przedmiotowe przedsięwzięcie realizowane będzie w trybie ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz.U.2015.2031 z późn. zm.) i uzyskana dla niego zostanie decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, o której mowa w art. 72 ust. 1 pkt. 10 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (DZ.U.2016.353 j.t. z późń. zm.). 

W ramach przedsięwzięcia przewiduje się prowadzenie prac przygotowawczych polegających na wycince drzew i krzewów. Wobec powyższego, zgodnie z art. 74 ust. 1 pkt 7) ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko podajemy wykaz działek, na których przewiduje się wykonanie takich prac:

gm. Starogard Gdański, obręb Nowa Wieś Rzeczna, działki nr 96, 105/12, 260, 279, 241, 313, 120/1, 301, 194/5, 194/28, 194/4, 194/27, 194/10, 194/9, 194/8, 341, 122/4 oraz na terenie Gminy Miejskiej Starogard Gdański, obręb 19, działki nr 334, 335, 239, 336.
b) Transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze

Obszar oddziaływania przedsięwzięcia na etapie jego realizacji nie będzie wykraczał poza granice gminy Starogard Gdański. Poziom i rodzaj zanieczyszczeń oraz zastosowane rozwiązania techniczne umożliwiają zminimalizowanie oddziaływań w granicach działek objętych planowaną inwestycją. Oddziaływanie transgraniczne wiąże się ze zjawiskiem migracji zanieczyszczeń z terenu danego kraju na obszar innych państw. Emitowane zanieczyszczenia przenoszone są główne z masami powietrza i wodami płynącymi. Z uwagi na niewielki zakres oddziaływania przedsięwzięcia oraz znaczne oddalenie od granic państwa, nie stwierdza się transgranicznego oddziaływania na środowisko planowanej inwestycji, na etapie jej realizacji i eksploatacji i ewentualnej likwidacji.
c) Wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej
Planowana inwestycja nie wpływa na zmianę (pogorszenie) klimatu akustycznego, wręcz zostanie on poprawiony w fazie eksploatacji. Jedynie w fazie realizacji inwestycji nastąpi zwiększenie natężenia hałasu i wibracji, jednak ze względu na znikomy, lokalny i przejściowy jego charakter, można uznać ten wpływ za nieszkodliwy.

Nie przewiduje się szkodliwego wpływu projektowanej inwestycji na glebę i szatę roślinną. Teren, poza projektowanym pasem drogowym, sąsiadujący z inwestycją pozostanie nienaruszony, niezależnie od intensywności działań inwestycyjnych.  Wyklucza się jakiekolwiek oddziaływanie fazy budowy na zdrowie najbliższych mieszkańców. Występująca uciążliwość związana może być ze zwiększonym ruchem samochodów dostawczych oraz pracą urządzeń mechanicznych. Hałas i pylenie będzie uciążliwe głównie dla pracowników wykonujących prace ziemne, montażowe i instalacyjne. Otwarte wykopy będą zabezpieczone. Uciążliwości te będą ograniczone poprzez stosowanie zabezpieczeń wynikających z przepisów BHP i organizacji robót.
d) Prawdopodobieństwa oddziaływań
Na terenie planowanej inwestycji nie występują siedliska chronionych gatunków płazów i gadów Przedmiotowe przedsięwzięcie nie leży na szlaku migracji płazów i gadów. Na etapie realizacji robót, zapobiegawczo, w celu minimalizacji możliwości uwięzienia ewentualnych zwierząt, wykopy będą, w miarę możliwości, od razu po zakończeniu roboty w wykopie na bieżąco zasypywane. Przed zasypaniem wykopów nastąpi sprawdzenie dna i ścian pod kątem ewentualnej obecności w nich zwierząt i ich ewakuacja. 

W sytuacji, gdy niemożliwe będzie natychmiastowe zasypanie wykopu, zostaną one zabezpieczone przed możliwością dostania się i uwięzienia w nich zwierząt. Do tego celu użyte zostaną ogrodzenia z płotków lub siatki o oczku niewiększym niż 5mm (jako wygrodzenie lub przykrycie wykopu). W przypadku wykopów o dużej powierzchni i niedużej głębokości (do ok. 0.5m) - z jakimi mamy do czynienia w przypadku wykonywania koryta pod warstwy konstrukcyjne, stosowane będą pochylnie, umożliwiające samodzielne wydostanie się ewentualnych zwierząt. Każdorazowo, przed zasypaniem wykopów nastąpi sprawdzenie dna i ścian pod kątem ewentualnej obecności w nich zwierząt i ich ewakuacja.
e) Czas trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania.
Mogą wystąpić utrudnienia w ruchu drogowym związane z wykonywaniem robót drogowych, transportem materiałów. Co może posiadać pewien niekorzystny wpływ, związany z typowym funkcjonowaniem placu budowy. Objawi się on nieznacznie zwiększoną emisją zanieczyszczeń pyłowych i gazowych oraz poziomu hałasu. Oddziaływania te jednak kwalifikuje się do oddziaływań chwilowych, krótkotrwałych i są przejściowe. W związku z tym nie mogą one trwale oddziaływać na środowisko i zdrowie ludzi.  
Faza realizacji inwestycji związana jest z jednokrotnym wytworzeniem pewnego rodzaju odpadów. Przewiduje się że w okresie tym zostaną wytworzone odpady takie jak:

•
ziemia z wykopów,

•
materiały z rozbiórki istniejących nawierzchni,

•
gruz

•
elementy infrastruktury naziemnej i podziemnej,

•
odpady opakowaniowe.

Grunt pozyskany z wykopów może być wykorzystany do wbudowania w nasyp. Każdorazowo o możliwości wbudowania takiego gruntu zdecyduje inspektor nadzoru. Nadmiar gruntu pozyskanego z wykopu oraz ten który nie nadaje się do ponownego wbudowania w nasyp należy wywieźć lub zagospodarować w obrębie placu budowy, zgodnie z ustawą o odpadach i ustawą o ochronie środowiska. Wykonawca robót jest zobowiązany do uwzględnienia ochrony środowiska na obszarze prowadzenia prac, w tym do ochrony gleby. Przy prowadzeniu prac budowlanych Wykonawca dążyć będzie, aby wykorzystanie i przekształcanie elementów przyrodniczych (gleby) odbywało się wyłącznie w takim zakresie, w jakim jest to konieczne w związku z realizacją inwestycji. Jeżeli ochrona elementów przyrodniczych nie będzie możliwa, należy podjęte będą działania mające na celu naprawienie wyrządzonych szkód, w szczególności przez kompensację przyrodniczą. Ściągnięta gleba (humus), składowana będzie w pryzmach z zabezpieczeniem do ponownego wbudowania, w miejscach przewidzianych do humusowania. Pozostała część zagospodarowana będzie zgodnie z ustawą o odpadach w zakresie odspojonych niezanieczyszczonych mas ziemi i gleby, ze szczególnym uwzględnieniem obowiązku ochrony gleby i ziemi.

Roboty budowlane będą prowadzone w sposób niedopuszczający do zanieczyszczenia gleby, ziemi i wód. Jeżeli w trakcie robót dojdzie do zanieczyszczenia gleby lub ziemi, które przekroczą standardy jakości gleby i ziemi, o których mowa w ustawie o ochronie środowiska, postępowanie z takimi wydobytymi masami ziemnymi będzie zgodne z przepisami ustawy o odpadach. Przy czym, gleby i ziemi nie uznaje się za zanieczyszczone, jeżeli zanieczyszczenie spowodowały substancje pochodzenia naturalnego.
Na bieżąco będzie też odbywał się transport kruszywa przeznaczonego na podbudowy oraz beton na ławy pod krawężniki/oporniki. Ewentualnemu gromadzeniu, podlegać będą ewentualnie takie materiały budowlane jak w szczególności kostka betonowa, kamienna, krawężniki, obrzeża, oporniki. Jako ewentualne miejsca składania tych materiałów, wykorzystywane będą przede wszystkim, miejsca zlokalizowane bezpośrednio przy miejscu ich wbudowania, tj. w pasach drogowych. Nie można jednak wykluczyć sytuacji, że przyszły wykonawca robót, dodatkowo zorganizuje zaplecze budowy lub składowisko, po porozumieniu z właścicielem, na którejś z działek przyległych. W sytuacji tej jednak nadal jest zobowiązany do przestrzegania warunków dotyczących zaplecza budowy i składowisk wskazanych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia oraz w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia, a mianowicie:

·  zaplecze budowy oraz miejsca odkładów i składowania zlokalizowane będą poza terenami chronionymi oraz terenami podmokłymi i ciekami naturalnymi, 

·  teren budowy i wykopy utrzymywane będą bez wody stojącej,

·  przestrzegane będą przepisy i normy w zakresie ochrony środowiska,

·  ochronie będą podlegać drzewa nieprzeznaczonych do wycinki, wg zasad podanych wyżej,

·  ograniczane będą emisje pyłu (materiał sypki przewożony pod plandekami, utwardzone drogi dojazdowe dla sprzętu budowlanego i dostawy materiałów budowlanych) oraz innych zanieczyszczeń,

·  prowadzona będzie segregacja odpadów, ze szczególnym uwzględnieniem odpadów niebezpiecznych, oraz ich prawidłowe zagospodarowanie,

·  odpady nienadające się do dalszego wykorzystania na terenie objętym inwestycją przekazywane będą innym podmiotom prowadzącym działalność w zakresie zbierania i transportu odpadów do recyklingu lub unieszkodliwiania,

·  cały sprzęt budowlany, maszyny i urządzenia będą w dobrym stanie technicznym,

·  na terenie zaplecza budowy i bazy transportowo-sprzętowej, w miejscach gdzie będzie odbywać się tankowanie i postój sprzętu budowlanego oraz pojazdów, Wykonawca wykonana zabezpieczenia uniemożliwiające przedostanie sie do gruntu paliw i olejów,

·  wykonawca nie będzie dopuszczać do niekontrolowanych wycieków substancji ropopochodnych 
z maszyn i urządzeń wykorzystywanych na budowie,

·  materiały budowlane oraz paliwa i środki niezbędne do eksploatacji pojazdów i sprzętu, mogące zanieczyścić wody i glebę (benzyny, smary, płyny chłodnicze itp.), składowane będą w sposób zapewniający bezpieczeństwo,

·  przestrzegane będą warunki i zasady wynikające z przepisów i instrukcji BHP,

·  na ewentualną wycinkę drzew uzyskane będzie zezwolenie od właściwego organu (jeżeli przepisy prawne tak przewidują), a prace związane z wycinką drzew prowadzone będą poza okresem lęgowym i wegetacyjnym ( od października do marca) 

·  teren budowy będzie zabezpieczony – ogrodzenie, poręcze oświetlenie, znaki ostrzegawcza itp.,

·  zapewniony będzie, zgodnie z projektem organizacji ruchu, właściwy i bezpieczny ruch na odcinku rekonstruowanej drogi,
·  zdjęta warstwa humusowa wykorzystana będzie do rekultywacji terenów,

·  plac budowy, zaplecze oraz ewentualne drogi techniczne wykonane będą przy oszczędnym gospodarowaniem terenem; obsługi placu budowy w maksymalnym stopniu odbywać się będzie
w oparciu o istniejące drogi,

·  zaplecze budowy wyposażone będzie w sanitariaty, a ścieki socjalno-bytowe odprowadzone zostaną do szczelnych zbiorników bezodpływowych, których zawartość będzie usuwana 
i utylizowana przez uprawnione podmioty,

·  tereny czasowo zajęte pod bazy magazynowe i sprzętowe oraz tereny robót budowlanych całkowicie zostaną zrekultywowane przed oddaniem inwestycji do eksploatacji, wykopy będą, w miarę możliwości, od razu po zakończeniu roboty w wykopie na bieżąco zasypywane. Przed zasypaniem wykopów nastąpi sprawdzenie dna i ścian pod kątem ewentualnej obecności w nich zwierząt i ich ewakuacja. W sytuacji, gdy niemożliwe będzie natychmiastowe zasypanie wykopu, zostaną one zabezpieczone przed możliwością dostania się i uwięzienia w nich zwierząt. Do tego celu użyte zostaną ogrodzenia z płotków lub siatki o oczku do 5mm - niewiększym (jako wygrodzenie lub przykrycie wykopu). W przypadku wykopów o dużej powierzchni i niedużej głębokości (do ok. 0.5m) - z jakimi mamy do czynienia w przypadku wykonywania koryta pod warstwy konstrukcyjne, stosowane będą pochylnie, umożliwiające samodzielne wydostanie się ewentualnych zwierząt. Każdorazowo, przed zasypaniem wykopów nastąpi sprawdzenie dna i ścian pod kątem ewentualnej obecności w nich zwierząt i ich ewakuacja.
W toku postępowania administracyjnego nie wpłynęły żadne uwagi, protesty lub wnioski dotyczące planowanej inwestycji. 
Podsumowując należy stwierdzić, iż realizacja planowanego przedsięwzięcia z racji jej charakteru nie pociągnie za sobą zagrożeń, tym bardziej znaczących oddziaływań na obszary podlegające ochronie przyrody.

Informację o wydaniu niniejszej decyzji i możliwości zapoznania się z jej treścią oraz z dokumentacją sprawy podaje się do publicznej wiadomości oraz zamieszcza się ją w publicznie dostępnym wykazie danych.
Pouczenie:
Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku za pośrednictwem Wójta Gminy Starogard Gdański w terminie 14 dni od daty doręczenia decyzji.

Odwołanie od decyzji powinno zawierać zarzuty odnoszące się do decyzji, określać istotę i zakres żądania będącego przedmiotem odwołania oraz wskazywać dowody uzasadniające to żądanie.
Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o której mowa w art. 72 ust. 1 pkt. 1 – 22. Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Termin ten może ulec wydłużeniu do 10 lat, o ile strona, która złożyła wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, lub podmiot na który została przeniesiona ta decyzja, otrzymali stanowisko organu wydającego decyzję, że realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz, że aktualne są warunki realizacji przedsięwzięcia w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Do zmiany decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach stosuje się odpowiednio przepisy o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Otrzymują:
1. Gmina Starogard Gd., ul. Sikorskiego 9, 83-200 Starogard Gd.,

(inwestor)

2. Angelika Elas-Bińczyk – Pracownia Projektowa ELBI, ul. 1 Maja 12/20, 75-800 Koszalin,

(pełnomocnik)

3. strony postępowania wg rozdzielnika,
4. BIP UG Starogard Gdański.
5. a/a. 
Do wiadomości:
1.    Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, ul. Kanałowa 5, 83-200 Starogard Gd.,

2. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Gdańsku, ul. Chmielna 54/57, 80-748 Gdańsk.
Załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach
PPN.6220.6.5.2016.2017.MA z dnia 17.01.2017 r.

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA:
Przedmiotem planowanego przedsięwzięcia jest budowa dróg gminnych o łącznej długości ok.2,8km wraz z odwodnieniem (do projektowanej kanalizacji deszczowej) i oświetleniem drogowym oraz z ewentualną przebudową i zabezpieczeniem istniejącej infrastruktury kolidującej z planowanym przedsięwzięciem. 

Usytuowanie przedsięwzięcia przedstawia się następująco: przedsięwzięcie zlokalizowane jest na obszarze województwa pomorskiego, w powiecie starogardzkim na terenie gminy Starogard Gdański w m. Kokoszkowy oraz wiąże się z układem komunikacyjnym ul. Nowowiejskiej w m. Starogard Gdański, na terenie gminy miejskiej Starogard Gdański. 

Przedsięwzięcie obejmuje:

- ul. Jarzębinową wraz z dojazdami,

- ul. Osiedle Witosa wraz z dojazdami 

- ul. Akacjowa,

- ul. Leszczynową,

- ul. Głogową wraz z dojazdami,

- ul. Jaśminową wraz z dojazdami,

- ul. Kalinową
W planowanym przedsięwzięciu, głównym celem inwestora jest budowa układu drogowego zapewniającego prawidłową obsługę terenów mieszkalno-usługowych.

Przewidywany zakres przedsięwzięcia obejmuje w szczególności:

- przebudowa i budowa jezdni, 

- przebudowa/budowa skrzyżowań,

- przebudowa/budowa zjazdów,

- przebudowa/budowa chodników i ewentualnie ścieżek rowerowych, 

- budowa zatok, mijanek,

- remont /przebudowa lub budowa obiektów inżynierskich,

- budowa/przebudowa poboczy,

- wykonanie oznakowania poziomego i pionowego,

- budowa/przebudowa/remont układu odprowadzającego wody opadowe, w tym kanalizacji deszczowej, 

- budowa/przebudowa/remont oświetlenia drogowego

- przebudowa i zabezpieczenie odcinków istniejących sieci uzbrojenia terenu, kolidujących z planowanymi    robotami,

- lokalne poszerzenie pasa drogowego,

- w ramach inwestycji wykonane zostaną również konieczne i niezbędne roboty mające na celu dowiązanie się do istniejącego zagospodarowania wzdłuż dróg, a w szczególności przełożenie lub przebudowa istniejących nawierzchni (bądź niwelacja terenu) poza pasem drogowym na dojazdach, ciągach pieszych i dojściach do posesji, w celu wysokościowego i sytuacyjnego dostosowania do projektowanych rzędnych elementów drogi, przesunięcie ogrodzeń zlokalizowanych w pasie drogowym.

Na obszarze objętym przedsięwzięciem teren przeznaczony pod istniejące pasy drogowe dróg objętych przedmiotowym przedsięwzięciem zajmuje obecnie powierzchnię ok. 46 650 m2. Przez pas drogowy, zgodnie z obowiązującymi przepisami, należy rozumieć wydzielony liniami granicznymi grunt wraz z przestrzenią nad i pod jego powierzchnią, w którym są zlokalizowane droga oraz obiekty budowlane i urządzenia techniczne związane z prowadzeniem, zabezpieczeniem i obsługą ruchu, a także urządzenia związane z potrzebami zarządzania drogą. Droga zaś to budowla wraz z drogowymi obiektami inżynierskimi, urządzeniami oraz instalacjami, stanowiącą całość techniczno-użytkową, przeznaczoną do prowadzenia ruchu drogowego. W związku z koniecznością lokalnego poszerzenia pasa drogowego, przewiduje się, że teren pasów drogowych przedmiotowych dróg zwiększy się o ok. 1 000 m2.


Szacowana, planowana powierzchnia jezdni dróg o nawierzchni twardej wyniesie ok. 14 600 m2, a chodniki/ścieżki rowerowe/zatoki zajmą powierzchnię ok. 12 000 m2. Przewiduje się również wykonanie zjazdów i niezależnych ciągów pieszych i rowerowych. Przewidywaną powierzchnię tych elementów szacuje się na ok. 1 800 m2. Są to powierzchnie szacowane.
Dla terenu przedsięwzięcia zatwierdzono plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły. Przedmiotowe zamierzenie znajduje się w regionie wodnym Dolnej Wisły na terenie Jednolitych Części Wód Podziemnych (JCWpd) 30 (ocena stanu ilościowego – dobry, ocena stanu chemicznego – dobry; ocena ryzyka – niezagrożony); ora Jednolitych Części Wód Powierzchniowych (JCWP) Wierzyca od Wietcisy do ujścia PLRW20001929899 (status: silnie zmieniona część wód; ocena stanu: zły; ocena ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych; zagrożona).

Inwestycja położona jest w sąsiedztwie obszaru Natura 2000 Dolina Wierzycy PLH220094 (w odległości ok. 5 m od obszaru). Pozostałe najbliżej położone obszary Natura 2000 to:

- ok. 8,9 km na północny wschód „Grądy nad Jeziorami Zduńskim i Szpęgawskim” PLH220031,

- ok. 11,5 km na południowy zachód „Bory Tucholskie” PLB220009.

Inne najbliżej położone obszary chronione, objęte ochroną na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 1651 z późn. zm.) to leżący w odległości 2,6 km Obszar Chronionego Krajobrazu Doliny Wierzycy, oddalony ok. 5,5 km Obszar Chronionego Krajobrazu Borów Tucholskich.

Przedmiotowe przedsięwzięcie realizowane będzie w trybie ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz.U.2015.2031 z późn. zm.) i uzyskana dla niego zostanie decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, o której mowa w art. 72 ust. 1 pkt. 10 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (DZ.U.2016.353 j.t. z późń. zm.). 

W ramach przedsięwzięcia przewiduje się prowadzenie prac przygotowawczych polegających na wycince drzew i krzewów. Wobec powyższego, zgodnie z art. 74 ust. 1 pkt 7) ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko podajemy wykaz działek, na których przewiduje się wykonanie takich prac:

gm. Starogard Gdański, obręb Nowa Wieś Rzeczna, działki nr 96, 105/12, 260, 279, 241, 313, 120/1, 301, 194/5, 194/28, 194/4, 194/27, 194/10, 194/9, 194/8, 341, 122/4 oraz na terenie Gminy Miejskiej Starogard Gdański, obręb 19, działki nr 334, 335, 239, 336.
Na terenie planowanej inwestycji nie występują siedliska chronionych gatunków płazów i gadów Przedmiotowe przedsięwzięcie nie leży na szlaku migracji płazów i gadów. Na etapie realizacji robót, zapobiegawczo, w celu minimalizacji możliwości uwięzienia ewentualnych zwierząt, wykopy będą, w miarę możliwości, od razu po zakończeniu roboty w wykopie na bieżąco zasypywane. Przed zasypaniem wykopów nastąpi sprawdzenie dna i ścian pod kątem ewentualnej obecności w nich zwierząt i ich ewakuacja. 

W sytuacji, gdy niemożliwe będzie natychmiastowe zasypanie wykopu, zostaną one zabezpieczone przed możliwością dostania się i uwięzienia w nich zwierząt. Do tego celu użyte zostaną ogrodzenia z płotków lub siatki o oczku niewiększym niż 5mm (jako wygrodzenie lub przykrycie wykopu). W przypadku wykopów o dużej powierzchni i niedużej głębokości (do ok. 0.5m) - z jakimi mamy do czynienia w przypadku wykonywania koryta pod warstwy konstrukcyjne, stosowane będą pochylnie, umożliwiające samodzielne wydostanie się ewentualnych zwierząt. Każdorazowo, przed zasypaniem wykopów nastąpi sprawdzenie dna i ścian pod kątem ewentualnej obecności w nich zwierząt i ich ewakuacja.
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