PODSUMOWANIE STRATEGICZNEJ OCENY ODDZIAŁYWANIA  NA ŚRODOWISKO

MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO 

DLA DZIAŁKI NR 50/13 POŁOŻONEJ W OBRĘBIE RYWAŁD
Podstawa prawna:

Dyrektywa 2001/42/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 27 czerwca 2001 r. w sprawie oceny wpływu niektórych planów i programów na środowisko (Dz. Urz. WE L 197 z 21.07.2001),

Ustawa z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2021 r. poz. 247 ze zm.), w szczególności art. 43 ust.2 i art. 55, ust. 3.

1. 
Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozwiązań alternatywnych

Ze względu na brak znaczącego oddziaływania rozwiązań zawartych w dokumencie na funkcjonowanie i integralność systemu przyrodniczego nie proponowano rozwiązań alternatywnych.

2. 
Zakres i treść prognozy oddziaływania na środowisko:

Prognoza oddziaływania na środowisko miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 50/13 położonej w obrębie Rywałd wykonana jest na podstawie art. 51 ust. 1, pozostającego w związku z art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko i posiada zakres odpowiadający wymaganiom zawartym w art. 51 ust. 2 i art. 52 ww. ustawy, stosownie do specyfiki terenu i projektowanych funkcji, uzgodniony przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Starogardzie Gdańskim. 

Sporządzona prognoza jest częścią strategicznej oceny oddziaływania na środowisko przeprowadzanej do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 50/13 położonej w obrębie Rywałd na podstawie Działu IV „Strategiczna ocena oddziaływania na środowisko” ww. ustawy.
Opracowanie prognozy na środowisko miało na celu:

- ocenę skutków dla środowiska przyrodniczego i walorów kulturowych realizacji ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 50/13 położonej w obrębie Rywałd,
- wskazanie możliwych sposobów ograniczenia ewentualnego negatywnego oddziaływania na środowisko proponowanych w planie rozwiązań oraz sposobów przyszłej kontroli tego oddziaływania.

Głównym elementem ostatecznej oceny skutków realizacji ustaleń planu było określenie trwałych zmian, jakie mogą powstać w środowisku w wyniku funkcjonowania dokumentu. Celem prognozy było pokazanie w jakim stopniu i kierunku zmieni się trwałe obciążenie środowiska.
Obszar opracowania położony jest we wschodniej części  gminy Starogard Gdański, w niedalekiej odległości od centrum wsi Rywałd, po południowej stronie drogi powiatowej 2718G. Obszar usytuowany jest w sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej i mieszkaniowo – usługowej, od wschodu graniczy z  drogą wewnętrzną. 

Obszar opracowania planu nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Celem opracowania jest przeznaczenie terenu pod funkcję produkcyjno – usługową. 

Obecnie działka objęta planem jest w całości zabudowana, zajęta przez obiekt przemysłowo-usługowy, położona w zespole zabudowy mieszkaniowo-usługowej z zabudową jednorodzinną. Jej bliskie sąsiedztwo stanowią użytkowane i odłogowane grunty rolne oraz zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna lub mieszkaniowo-usługowa, częściowo dopiero realizowana. 
Projekt planu miejscowego utrzymuje faktycznie istniejącą już na jego obszarze funkcję usługowo-przemysłową zapisując przy tym możliwość realizacji 1 lokalu mieszkalnego w obrębie nieruchomości, gdzie jego powierzchnia użytkowa nie może przekraczać powierzchni użytkowej wykorzystywanej na cele funkcji wiodącej. Ustalenia dokumentu odnoszą się zatem wyłącznie do terenu działki aktualnie zainwestowanej i w całości już przekształconej określając na przyszłość podstawowe parametry zabudowy jak jej powierzchnia (40%), wysokość (9 m) czy udział powierzchni biologicznie czynnej (40%) oraz zasady obsługi infrastrukturą. Biorąc pod uwagę nieznaczny zakres faktycznych zmian zagospodarowania i użytkowania terenu można przyjąć, że realizacja zapisów dokumentu będzie neutralna dla środowiska i nie pogorszy jego jakości.

3. 
Stopień oddziaływania na środowisko planu miejscowego oraz zabezpieczenia jakości środowiska w projekcie planu miejscowego

Zapisy projektu planu dotyczą terenu już znacznie przekształconego, wyrównanego, o zniszczonej pokrywie glebowej, nie wymagającego dalszych przekształceń dla ewentualnego wprowadzenia zabudowy z zakładaną dla niej intensywnością i powierzchnią. Realizacja projektowanych ustaleń nie doprowadzi zatem do znaczącego naruszenia obecnego ukształtowania powierzchni ziemi. Przyjęte w projekcie dokumentu rozwiązania w zakresie rozwoju infrastruktury, szczególnie systemu odprowadzania ścieków i wód opadowych oraz gospodarki odpadami stanowią ponadto skuteczne zabezpieczenie przed skażeniem gruntu. 

Zwiększonego zagrożenia dla środowiska gruntowo-wodnego nie będzie stwarzał przyjęty w planie sposób zagospodarowania wód opadowych ani, oparty o zbiorczy system gminny, sposób zagospodarowania ścieków. Ustalenia projektu nie zmieniają ani emisyjnej charakterystyki istniejącej i planowanej zabudowy ani nie wpływają na wzrost ruchu pojazdów w jej granicach. Nie zmieniają zatem stopnia oddziaływania planowanych rozwiązań na stan aerosanitarny. 

Ustalenia planu nie zmienią dotychczas spodziewanego charakteru szaty roślinnej. Będzie ją tworzyła przede wszystkim zieleń urządzona i zbiorowiska ruderalne towarzyszące zabudowie.
Ustalenia dokumentu nie likwidują żadnych naturalnych lub półnaturalnych elementów wcześniej przeznaczonych do zachowania. Jego zapisy nie zwiększą stopnia oddziaływania na środowisko zagospodarowania obecnego w granicach planu w stosunku do oddziaływania zagospodarowania rozwijającego się w otoczeniu.
4. 
Zgodność planu miejscowego z przepisami dotyczącymi zabezpieczenia wartości przyrodniczych i kulturowych oraz zaleceniami opracowań ekofiozjograficznych

Obszar planu nie jest obecnie objęty żadną obszarową formą ochrony przyrody. Realizacja jego ustaleń nie będzie miała wpływu na warunki ochrony obiektów chronionych położonych najbliżej, jednak co najmniej 2,5 km od granicy opracowania. 

Zapisy nowego planu realizują zasady ochrony środowiska, wartości kulturowych i przyrodniczych, sformułowane w przepisach prawa i innych dokumentach obowiązujących na terenie gminy, w tym w jej studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz Programie ochrony powietrza dla strefy pomorskiej, w której został przekroczony poziom dopuszczalny pyłu zawieszonego PM10 oraz poziom docelowy benzo(a)pirenu.
5. 
Opinie właściwych organów

Właściwymi organami w sprawach opiniowania w ramach strategicznych ocen oddziaływania na środowisko, zgodnie z art. 57 ust.2 i art. 58. ust. 1 pkt 3 ustawy, są:

1) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska,

2) Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny.

Prognoza oddziaływania na środowisko została udostępniona do opiniowania przez powyższe organy i uzyskała wymagane opinie. Uwagi zawarte w opiniach zostały uwzględnione w planie miejscowym.

6. 
Zgłoszone uwagi i wnioski

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 50/13 położonej w obrębie Rywałd wraz z prognozą oddziaływania na środowisko był wyłożony do publicznego wglądu w dniach: od 22.10.2021 r. do 23.11.2021 r. z terminem wnoszenia uwag wyznaczonym do dnia 07.12.2021 r. 

O wyłożeniu do publicznego wglądu Wójt Gminy Starogard Gdański zawiadamiał poprzez: ogłoszenie w prasie lokalnej, obwieszczenie wywieszone na tablicy ogłoszeń, ogłoszenie zamieszczone na portalu internetowym – Biuletyn Informacji Publicznej oraz poprzez pismo do Sołtysa wsi Rywałd z prośbą o wywieszenie obwieszczenia w miejscu ogólnodostępnym.

W trakcie wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu oraz w terminie wyznaczonym do składania uwag, uwagi nie wpłynęły.
7. 
Wyniki postępowania transgranicznego, o ile zostało przeprowadzone

Miejsce lokalizacji planu jest położone w głębi lądu, z dala od brzegu morskiego i granic kraju. Zasięg oddziaływania jego ustaleń będzie miał charakter lokalny. Nie istnieje więc zagrożenie przyszłym transgranicznym oddziaływaniem projektowanego dokumentu.
8. 
Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu

Projekt planu miejscowego utrzymuje faktycznie już istniejącą na jego obszarze funkcję usługowo-przemysłową zapisując przy tym możliwość realizacji 1 lokalu mieszkalnego w obrębie nieruchomości. Ustalenia dokumentu odnoszą się zatem wyłącznie do terenu działki aktualnie zainwestowanej i w całości już przekształconej. 

Biorąc pod uwagę nieznaczny zakres faktycznych zmian zagospodarowania i użytkowania terenu można przyjąć, że realizacja zapisów dokumentu będzie neutralna dla środowiska i nie pogorszy jego jakości. 

Realizacja projektowanych ustaleń nie doprowadzi do znaczącego naruszenia obecnego ukształtowania powierzchni ziemi a przyjęte w projekcie dokumentu rozwiązania w zakresie rozwoju infrastruktury, szczególnie systemu odprowadzania ścieków i wód opadowych oraz gospodarki odpadami stanowią skuteczne zabezpieczenie przed skażeniem gruntu. 

Przyjęty w projekcie dokumentu sposób zaopatrzenia w ciepło nie będzie prowadził do pogorszenia lokalnego stanu aerosanitarnego. Źródłem zanieczyszczeń powietrza na omawianym terenie może być ograniczony ruch samochodowy oraz ewentualna działalność rzemieślnicza. Zmiana ustaleń planu nie spowoduje reorganizacji ruchu pojazdów na przyległych drogach. 

Przyjęte rozwiązania w zakresie odprowadzania ścieków komunalnych zapewniają ochronę gruntu, wód powierzchniowych i podziemnych przed skażeniem. Obszar planu nie będzie tez źródłem silnie zanieczyszczonych wód opadowych, a ich ewentualne przenikanie do gruntu, m.in. przez nawierzchnie półprzepuszczalne nie wpłynie na jakość środowiska gruntowo-wodnego. 

Ustalenia planu nie zmienią dotychczas spodziewanego charakteru szaty roślinnej, będzie ją tworzyła przede wszystkim zieleń urządzona i zbiorowiska ruderalne towarzyszące zabudowie. Ustalenia dokumentu nie likwidują żadnych naturalnych lub półnaturalnych elementów wcześniej przeznaczonych do zachowania. 

Projekt planu nie zmieni krajobrazowego oddziaływania objętego nim fragmentu zabudowy wsi. W granicach planu nie ma obiektów zabytkowych lub o innych, istotnych walorach kulturowych. 

Nie istnieje zagrożenie przyszłym transgranicznym oddziaływaniem projektowanego dokumentu. 

 Obszar zmiany planu nie jest obecnie objęty żadną obszarową formą ochrony przyrody. Realizacja ustaleń planu nie będzie miała wpływu na warunki ochrony najbliżej położonych obiektów chronionych. 

Zapisy dokumentu realizują zasady ochrony środowiska, wartości kulturowych i przyrodniczych, sformułowane w przepisach prawa i innych dokumentach obowiązujących na terenie gminy. 

Stan aerosanitarny, jakość klimatu akustycznego i jakość wód powierzchniowych są i będą kontrolowane w ramach procedur państwowego monitoringu środowiska. Jakość wód odprowadzanych siecią kanalizacyjną będzie kontrolowana w ramach obowiązków dysponenta sieci, określonych w przepisach szczegółowych i pozwoleniu wodnoprawnym. 

Ze względu na brak znaczącego oddziaływania rozwiązań zawartych w projekcie dokumentu na funkcjonowanie i integralność systemu przyrodniczego nie są konieczne działania na rzecz przyrodniczej kompensacji skutków realizacji ustaleń planu, nie proponowano także rozwiązań alternatywnych. 

