PODSUMOWANIE STRATEGICZNEJ OCENY ODDZIAŁYWANIA  NA ŚRODOWISKO

 ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO 

DLA WSI KOTEŻE
Podstawa prawna:

Dyrektywa 2001/42/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 27 czerwca 2001 r. w sprawie oceny wpływu niektórych planów i programów na środowisko (Dz. Urz. WE L 197 z 21.07.2001),

Ustawa z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2021 r. poz. 247 ze zm.), w szczególności art. 43 ust.2 i art. 55, ust. 3.

1. 
Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozwiązań alternatywnych

Ze względu na brak znaczącego oddziaływania rozwiązań zawartych w dokumencie na funkcjonowanie i integralność systemu przyrodniczego nie proponowano rozwiązań alternatywnych.

2. 
Zakres i treść prognozy oddziaływania na środowisko:

Prognoza oddziaływania na środowisko zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Koteże wykonana jest na podstawie art. 51 ust. 1, pozostającego w związku z art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko i posiada zakres odpowiadający wymaganiom zawartym w art. 51 ust. 2 i art. 52 ww. ustawy, stosownie do specyfiki terenu i projektowanych funkcji, uzgodniony przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Starogardzie Gdańskim. 

Sporządzona prognoza jest częścią strategicznej oceny oddziaływania na środowisko przeprowadzanej do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Koteże na podstawie Działu IV „Strategiczna ocena oddziaływania na środowisko” ww. ustawy.
Opracowanie prognozy na środowisko miało na celu:

- ocenę skutków dla środowiska przyrodniczego i walorów kulturowych realizacji ustaleń zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Koteże,
- wskazanie możliwych sposobów ograniczenia ewentualnego negatywnego oddziaływania na środowisko proponowanych w planie rozwiązań oraz sposobów przyszłej kontroli tego oddziaływania.

Głównym elementem ostatecznej oceny skutków realizacji ustaleń planu było określenie trwałych zmian, jakie mogą powstać w środowisku w wyniku funkcjonowania dokumentu. Celem prognozy było pokazanie w jakim stopniu i kierunku zmieni się trwałe obciążenie środowiska.
Obszar objęty pracami nad zmianą planu miejscowego położony jest w obrębie i w miejscowości Koteże, w gminie Starogard Gdański, powiecie starogardzkim w województwie pomorskim. Znajduje się na południe od miasta Starogard Gdański. Stanowi go 12 odrębnych terenów. Przedmiotowe tereny zlokalizowane są w sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej, usługowej i produkcyjnej, graniczą z drogami publicznymi i wewnętrznymi. 

Obszar opracowania planu położony jest w całości w obszarze obowiązującego miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego wsi Koteże, przyjętym uchwałą Rady Gminy Starogard Gdański Nr XXXVII/395/2013 z dnia 24 października 2013 r. Od tego czasu dwukrotnie zmienione zostało studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Starogard Gdański, w którym zmieniono części  terenów rolnych na funkcję produkcyjno – usługowe oraz zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. W związku z dużą ilością wniosków od właścicieli terenu o zmianę planu przystąpiono do realizacji przedmiotowej zmiany. Celem opracowania jest zmiana przeznaczenia terenów rolnych na funkcje produkcyjno – usługowe oraz zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, ponadto zmiana niektórych parametrów kształtowania zabudowy.

Ustalenia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Koteże dotyczą stosunkowo niewielkich powierzchni, rozrzuconych na znacznej przestrzeni obrębu wsi  i nie będą miały obecnie istotnego wpływu na ogólną jakość środowiska w tej części gminy. 

3. 
Stopień oddziaływania na środowisko planu miejscowego oraz zabezpieczenia jakości środowiska w projekcie planu miejscowego

Ustalenia projektu planu w przypadku terenów już zabudowanych lub przeznaczonych pod zabudowę przemysłowo-usługową bądź mieszkaniową nie doprowadzą do istotnych przekształceń powierzchni ziemi pomimo zwiększenia na ogół intensywności i powierzchni zabudowy. Do znaczących przekształceń dojdzie na terenach zmieniających przeznaczenie z rolniczego na inne formy zainwestowania, dokument jednak prowadzi do zachowania obiektów o największym stopniu naturalności, jak niecki i otoczenie oczek wodnych czy wilgotne, zatorfione obniżenie z roślinnością łąkowo-szuwarową. 

Zwiększonego zagrożenia dla środowiska gruntowo-wodnego nie będzie stwarzał przyjęty w planie sposób zagospodarowania wód opadowych ani, głównie oparty o zbiorczy system gminny, sposób zagospodarowania ścieków. 
Na obszarach już zabudowanych charakter szaty roślinnej nie ulegnie zmianie, będą ją tworzyły zbiorowiska ruderalne oraz zieleń urządzona, towarzysząca zabudowie. Na gruntach obecnie rolniczych zieleń urządzona oraz ewentualne zbiorowiska ruderalne zastąpią, na powierzchniach nie zajętych przez zabudowę, istniejące tam uprawy i związane z nimi zbiorowiska chwastów.
4. 
Zgodność planu miejscowego z przepisami dotyczącymi zabezpieczenia wartości przyrodniczych i kulturowych oraz zaleceniami opracowań ekofiozjograficznych

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Koteże, w granicach swoich ustaleń nie narusza przepisów ochrony przyrody i nie jest konfliktowy z zapisami rozporządzenia Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku z dnia 13.04.2017 r. w Gdańsku zmieniającego rozporządzenie w sprawie ustanowienia strefy ochronnej ujęcia wód podziemnych „Południe” w Starogardzie Gdańskim, powiat starogardzki, woj. pomorskie. 

Zapisy planu realizują zasady sformułowane w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Starogard Gdański oraz innych dokumentach obowiązujących na terenie gminy, w tym w programie ochrony powietrza dla strefy pomorskiej.
5. 
Opinie właściwych organów

Właściwymi organami w sprawach opiniowania w ramach strategicznych ocen oddziaływania na środowisko, zgodnie z art. 57 ust.2 i art. 58. ust. 1 pkt 3 ustawy, są:

1) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska,

2) Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny.

Prognoza oddziaływania na środowisko została udostępniona do opiniowania przez powyższe organy i uzyskała wymagane opinie. Uwagi zawarte w opiniach zostały uwzględnione w planie miejscowym.

6. 
Zgłoszone uwagi i wnioski

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla osiedla mieszkaniowego w Nowej Wsi Rzecznej położonego pomiędzy Drogą Nowowiejską a rzeką Wierzycą wraz z prognozą oddziaływania na środowisko był wyłożony do publicznego wglądu w dniach: od 10.12.2021 r. do 10.01.2022 r. z terminem wnoszenia uwag wyznaczonym do dnia 24.01.2022 r. 

O wyłożeniu do publicznego wglądu Wójt Gminy Starogard Gdański zawiadamiał poprzez: ogłoszenie w prasie lokalnej, obwieszczenie wywieszone na tablicy ogłoszeń, ogłoszenie zamieszczone na portalu internetowym – Biuletyn Informacji Publicznej oraz poprzez pismo do Sołtysa wsi Koteże z prośbą o wywieszenie obwieszczenia w miejscu ogólnodostępnym.

W trakcie wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu oraz w terminie wyznaczonym do składania uwag, uwagi nie wpłynęły.
7. 
Wyniki postępowania transgranicznego, o ile zostało przeprowadzone

Miejsce lokalizacji planu jest położone w głębi lądu, z dala od brzegu morskiego i granic kraju. Zasięg oddziaływania jego ustaleń będzie miał charakter lokalny. Nie istnieje więc zagrożenie przyszłym transgranicznym oddziaływaniem projektowanego dokumentu.
8. 
Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu

Ustalenia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Koteże dotyczą stosunkowo niewielkich powierzchni i rozrzuconych na znacznej przestrzeni obrębu wsi jednak niemal w każdym przypadku wiążą się z podwyższeniem miejscowego obciążenia środowiska, w tym do tej pory ocenianego na wysokie, ale również z niskiego lub średniego na wysokie. Zmiany te nie będą miały obecnie istotnego wpływu na ogólną jakość środowiska w tej części gminy jednak stopniowo składają się na krajobrazowe przemiany strefy podmiejskiej i ubożenie jej przyrodniczych wartości. 

Ustalenia planu zachowują ostoje roślinności o największym stopniu naturalności (głównie półnaturalnej), obejmujące płaty zbiorowisk wodnych, szuwarowych, ziołoroślowych i łąkowych. Jako jednostkowy obiekt o istotnej roli krajobrazowej zachowuje on także szpaler kilkudziesięcioletnich, przydrożnych lip. 

Ustalenia planu zwiększając intensywność do tej pory planowanej zabudowy lub wprowadzając zabudowę na tereny dotychczas rolne, pomimo stosunkowo niewielkich rozmiarów poszczególnych, objętych nim powierzchni wprowadza zapisy prowadzące do zachowania wyróżniających się fragmentów przyrody, ze względu na ich rolę biocenotyczną oraz krajobrazową. Biorąc pod uwagę opisane sytuacje konfliktowe oraz potrzeby ochrony lokalnych walorów przyrodniczych i krajobrazowych analiza ustaleń dokumentu wskazuje, że przy nieuniknionych skutkach krajobrazowych ich realizacji zasadnicze kwestie problemowe zostały rozwiązane w sposób pozytywny. 

Realizacja ustaleń nowego planu miejscowego wpisuje się w stopniową zmianę obrazu strefy podmiejskiej Starogardu Gdańskiego, gdzie ostateczny efekt będzie zależał od przyjmowanych rozwiązań projektowych. Korzystne jest ustalenie lokalizacji wyłącznie zabudowy niskiej oraz wprowadzenie regulacji dotyczących jej formy, sprzyjających kontynuacji tradycyjnej zabudowy regionu, a także zachowanie wybranych obiektów przyrodniczych oraz nakaz wprowadzenia zieleni nawiązującej formą i składem gatunkowym do roślinności typowej dla lokalnego krajobrazu. 

Stan aerosanitarny, jakość klimatu akustycznego i jakość wód powierzchniowych są i będą kontrolowane w ramach procedur państwowego monitoringu środowiska. 

Ze względu na brak znaczącego oddziaływania rozwiązań zawartych w planie na funkcjonowanie i integralność systemu przyrodniczego nie są konieczne działania na rzecz przyrodniczej kompensacji skutków realizacji ustaleń planu. 

