PODSUMOWANIE 

W trybie art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r.

 o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa

 w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko

Podsumowanie wraz z uzasadnieniem wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych, a także informacja, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione: ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko; opinie właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58 ww ustawy; zgłoszone uwagi i wnioski; wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko; propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.

Rada Gminy Starogard Gdański dnia 25 kwietnia 2019 r. podjęła Uchwałę Nr VII/73/2019 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Dąbrówka. Obszar planu obejmuje obręb geodezyjny Dąbrówka i ma powierzchnię ok. 1029,5 ha. Prawie cały obszar (ok. 998 ha) jest objęty obowiązującym miejscowym planem  zagospodarowania przestrzennego dla wsi Dąbrówka uchwalonym UCHWAŁĄ Nr XLI/450/2014 Rady Gminy Starogard Gdański z dnia 27 marca 2014r.

Na przystąpienie do zmiany miejscowego planu wpływ miało kilka czynników:

- zmiana studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Starogard Gd. (studium) przyjęta uchwałą Nr XII/110/2015 z dnia 16 listopada 2015r. wprowadzająca nowe tereny mieszkaniowe i usługowe we wsi Dąbrówka,

- wnioski od mieszkańców w sprawie zmiany przedmiotowego planu w zakresie ustaleń dla danych terenów lub wprowadzenia terenów budowlanych zgodnie ze zmianą studium,

- analiza zmian w zagospodarowaniu przestrzennym za lata 2014 – 2017, która potwierdziła zainteresowanie mieszkańców gruntami budowlanymi w Dąbrówce.

W trakcie prac nad planem uchwalono kolejną zmianę studium (Uchwała Nr XXXI/365/2021 Rady Gminy Starogard Gdański z dnia 6 maja 2021 r. w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Starogard Gdański).

W trakcie trwania procedury planistycznej mającej na celu uchwalenie miejscowego planu dla wsi Dąbrówka, dla działki nr 80 została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach oraz decyzja ustalająca warunki zabudowy na budowę farmy fotowoltaicznej o mocy do 6 MW wraz z towarzyszącą infrastrukturą techniczną. W związku z powyższym uwzględniono w projekcie planu wydaną decyzję o warunkach zabudowy – wydzielony został teren 198.PE (teren produkcji energii) oraz przedłużono drogę wewnętrzną 54.KDW. Zmieniony fragment planu został uzgodniony i zaopiniowany w niezbędnym zakresie.

Uwzględnienie wydanej decyzji o warunkach zabudowy powoduje rozbieżność rysunku planu z rysunkiem studium, ale jest zgodne z ustaleniami studium w tym zakresie, które stwierdza: W przypadku sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów przesądzonej lokalizacji inwestycji na podstawie decyzji o warunkach zabudowy można uznać zgodność tych przedsięwzięć z polityką przestrzenną gminy.
Głównym celem opracowania planu jest poprawa warunków do racjonalnego korzystania z zasobów  przestrzeni, zgodnie z polityką przestrzenną określoną w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Przyjęte w planie rozwiązania są wynikiem realizacji celów opracowania w oparciu o obowiązujące przepisy.

· ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko

Obszar prac nad planem położony jest poza formami ochrony przyrody. Nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania ustaleń przedmiotowego planu oraz nie przewiduje się rozwiązań alternatywnych względem ustaleń planu.

Poprawność tych rozwiązań potwierdza prognoza oddziaływania na środowisko, która stwierdza:

Przedmiotowy plan obrębu wsi Dąbrówka jest zmianą obowiązującego planu. Nie przewiduje się zatem rozwiązań alternatywnych dla wspomnianych zmian gdyż nie zmieniają one zasadniczo przewidywanego oddziaływania na środowisko, nie pogarszają stanu środowiska ale też zabezpieczają jego komponenty przed zanieczyszczeniem i degradacją. Przewidziana na rysunku planu obwodnica Starogardu, nie będąca ustaleniem planu, jest jednym z rozwiązań alternatywnych przebiegu obwodnicy na terenie innych obrębów gminy Starogard Gdański.

Przewiduje się, że analizowany plan nie zmieni w znacznym stopniu dotychczas prognozowanego oddziaływania na środowisko. Na przeważającej części obszaru planu wsi Dąbrówka, projekt miejscowego planu przewiduje kontynuację dotychczas przewidzianych terenów pod różne funkcje (tereny rolne, tereny lasów, tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, mieszkaniowej wielorodzinnej, mieszkaniowo-usługowej oraz produkcyjnej, usług sportu i rekreacji a także zieleni, w tym zieleni nieurządzonej jak i izolacyjno-ozdobnej).

Dla terenów lasów, terenów rolnych, terenów zieleni urządzonej przewiduje się kontynuację zachowania wysokiego potencjału biotycznego.
Nie przewiduje się wpływu na tereny objęte formami ochrony przyrody, w tym na obszar Natura 2000 oraz nie przewiduje się działań kompensacyjnych.

· opinie właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58 ww ustawy

W trakcie przeprowadzania procedury planistycznej uzgodniono zakres i stopień szczegółowości prognozy z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska (RDOŚ-Gd-WZP.411.17.30.2019.PK z dnia 20.12.2020r.) i Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym (SE.VII/470/52/EB/19 z dnia 07.01.2020r.)
Projekt planu wraz z prognozą został zaopiniowany przez właściwe organy, w tym: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego:
- Opinia RDOŚ sygn. RDOŚ-Gd-WZP.410.17.5.2020.PK. z dn. 16.04.2020r. – z uwagami.
- Opinia RDOŚ sygn. RDOŚ-Gd-WZP.410.17.6.2022.PK. z dn. 03.03.2022r. - opiniowanie dotyczyło terenu 198.PE uwzględnionego w projekcie planu miejscowego ze względu na wydaną w listopadzie 2021r. decyzję o warunkach zabudowy na budowę farmy fotowoltaicznej.

- Opinia PPIS sygn. SE.VII/470/10/EB/20 z dn. 21.04.2020r. – bez uwag.
- Opinia sygn. ZNS.9022.3.2022.EB.5 z dn. 21.02.2022r. - opiniowanie dotyczyło terenu 198.PE uwzględnionego w projekcie planu miejscowego ze względu na wydaną w listopadzie 2021r. decyzję o warunkach zabudowy na budowę farmy fotowoltaicznej.
· zgłoszone uwagi i wnioski

Zgodnie z wymogiem art. 17 pkt 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, o przystąpieniu do sporządzenia przedmiotowego projektu miejscowego planu ogłoszono w prasie i na tablicy ogłoszeń, wyznaczając termin na składanie wniosków. W wyznaczonym terminie ze strony społeczeństwa  wpłynęły 3 wnioski. Pod uwagę wzięto również 11 wniosków złożonych poza wyznaczonym terminem. Większość wniosków dotyczyła przeznaczenia terenów pod zabudowę mieszkaniową i mieszkaniowo –usługową.  Pozostałe wnioski dotyczyły: umożliwienia podziału działki, dopuszczenia dachów jednospadowych, dopuszczenie budowy hali łukowej, umożliwienie prowadzenia działalności spawalniczej, skorygowanie przebiegu drogi, dopuszczenie podziału na działki 1000m2. Wójt rozpatrując wnioski uwzględnił te, które były zgodne polityką przestrzenną określoną w studium. Nie uwzględniono wniosku:

- dotyczącego zlokalizowania usług spawalniczych w kompleksie zabudowy mieszkaniowej (ze względu na wpływ na tereny sąsiednie),

- części wniosku o dopuszczenie podziału terenu na działki 1000m2 (obecnie 2500m2),

- 1 wniosku o przeznaczenie działki pod zabudowę mieszkaniową lub mieszkaniowo- usługową (ze względu na niezgodność ze studium).

Ponadto w trakcie procedury planistycznej, na etapie sporządzania projektu planu zorganizowane zostało spotkanie we wsi Dąbrówka z mieszkańcami w celu prezentacji koncepcji planu oraz wysłuchania głosu mieszkańców i właścicieli nieruchomości.
Zgodnie z art. 17 pkt 9 ustawy o planowaniu, projekt planu miejscowego został, po uprzednim ogłoszeniu, wyłożony wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do publicznego wglądu (w dniach od 25.03.2022 r. do 25.04.2022 r.). W trakcie okresu wyłożenia, w dniu 20.04.2022 r. wyznaczono termin dyskusji publicznej nad przyjętymi w projekcie rozwiązaniami. Na dyskusję licznie przybyli mieszkańcy i właściciele nieruchomości objętych planem. W wyznaczonym terminie do dnia 10.05.2022 r. wpłynęło 5 uwag. Po przeprowadzonej analizie Wójt uwzględnił 4 uwagi:
- dopuszczenie podziału na działki o powierzchni min. 1000 m2,

- powiększenie terenu zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej zgodnie z wydaną decyzją o warunkach zabudowy,

- powiększenie terenu przeznaczonego pod lokalizację obiektów straży pożarnej i korekta parametrów zabudowy, powierzchni biologicznie czynnej i miejsc do parkowania,

- przeznaczenie części działki pod zabudowę zagrodową.

Wójt nie uwzględnił uwagi – wniosku o wstrzymanie uchwalenia miejscowego planu.
Wprowadzone zmiany do projektu planu miejscowego nie wymagały ponownego uzgodnienia.
· wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko

Nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania ustaleń przedmiotowego planu.
· propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu

Skutki realizacji postanowień dokumentu będą monitorowane w dwojaki sposób:

1. przez organy samorządu gminy w trybie art. 32 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r. (tj. Dz. U. z 2022 r. poz. 503),
2. przez organ administracji architektoniczno-budowlanej i nadzoru budowlanego, zgodnie z przepisami ustawy prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994 r. (tj. Dz.U. z 2021 poz. 2351 z późn. zmm).
W świetle wyżej wymienionych okoliczności uchwalenie przedmiotowego projektu planu w przedłożonej przez Wójta Gminy Starogard Gdański formie jest uzasadnione.

