UZASADNIENIE

W trybie art. 42 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r.

 o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa

 w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko

Uzasadnienie zawierające informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu oraz o tym, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa.
Rada Gminy Starogard Gdański dnia 24 września 2020 r. podjęła Uchwałę Nr XXV/264/2020 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Rokocin. Obszar planu obejmuje prawie cały obręb geodezyjny Rokocin i ma powierzchnię ok. 779,18 ha.  Z projektu planu zostały wyłączone dwa fragmenty obrębu o powierzchni ok. 1,57 ha, dla których prowadzona jest odrębna procedura planistyczna.
W obszarze opracowania istniało 30 obowiązujących miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, które po uchwaleniu niniejszego planu straciły moc. Ich kluczowe ustalenia zostały przeniesione do nowego planu miejscowego. 

Na przystąpienie do zmiany miejscowego planu wpływ miało kilka czynników:

-
zmiana studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Starogard Gd. (studium) przyjęta uchwałą Nr XII/110/2015 z dnia 16 listopada 2015r.,

-
analiza zmian w zagospodarowaniu przestrzennym za lata 2014 – 2017, która potwierdziła zainteresowanie mieszkańców gruntami budowlanymi w Rokocinie.

W trakcie prac nad planem uchwalono kolejną zmianę studium (Uchwała Nr XXXI/365/2021 Rady Gminy Starogard Gdański z dnia 6 maja 2021 r. w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Starogard Gdański).

Przy sporządzaniu projektu planu wzięto pod uwagę wydane decyzje o warunkach zabudowy, co wpływa na większą powierzchnię terenów przeznaczonych pod zabudowę niż wynika to ze studium.
Głównym celem opracowania planu jest poprawa warunków do racjonalnego korzystania z zasobów  przestrzeni, zgodnie z polityką przestrzenną określoną w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Przyjęte w planie rozwiązania są wynikiem realizacji celów opracowania w oparciu o obowiązujące przepisy.

Zgodnie z wymogiem art. 17 pkt 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, o przystąpieniu do sporządzenia przedmiotowego projektu miejscowego planu ogłoszono w prasie i na tablicy ogłoszeń, wyznaczając termin na składanie wniosków. Ze strony społeczeństwa w terminie wpłynęły 3 wnioski. Wnioski dotyczyły przeznaczenia terenów pod zabudowę mieszkaniową, usługową i funkcje sportowo-wypoczynkowe. Uwzględniono 2 wnioski zgodne ze studium, nie uwzględniono wniosku o przeznaczenie terenu pod zabudowę mieszkaniową, ze względu na niezgodność ze studium. Pod uwagę wzięto również wnioski złożone poza wyznaczonym terminem. Dotyczyły one zmiany parametrów zabudowy lub przeznaczenia na obszarach objętych obowiązującymi planami, przeznaczenia nowych terenów pod zabudowę (mieszkaniową, mieszkaniowo-usługową, wielorodzinną, usługową), zmiany obsługi komunikacyjnej, wielkości działek budowlanych, uzupełnienia funkcji przewidzianej w planie, dopuszczenia zabudowy szeregowej.  Większość wniosków została uwzględniona, nie zostały uwzględnione wnioski niezgodne ze studium oraz wnioski dotyczące lokalizowania funkcji, które kolidowałyby z sąsiednim zagospodarowaniem..   

Ponadto w trakcie procedury planistycznej, na etapie sporządzania projektu planu udostępniono w internecie koncepcję planu.

Zgodnie z art. 17 pkt 9 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, projekt planu miejscowego został, po uprzednim ogłoszeniu, wyłożony wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do publicznego wglądu (w dniach od 15.04.2022 r. do 17.05.2022 r.). W trakcie okresu wyłożenia, w dniu 12.05.2022 r. wyznaczono termin dyskusji publicznej nad przyjętymi w projekcie rozwiązaniami. Na dyskusję nikt nie przybył. W wyznaczonym terminie do dnia 31.05.2022 r. wpłynęło 10 uwag od osób fizycznych oraz uwagi złożone przez Wydział Planowania Przestrzennego i Nieruchomości  Urzędu Gminy Starogard Gdański.

Wójt rozpatrując je w wyznaczonym terminie postanowił:

- uwzględnić uwagi dotyczące: zmiany powierzchni nowo wydzielanych działek, dopuszczenie przeznaczenia działek w całości pod funkcję usługową, powiększenie terenu przeznaczonego pod zabudowę mieszkaniową (ujęcie całych działek, zgodnie z decyzjami  o warunkach zabudowy), dostosowanie zasięgu terenów do nowego podkładu mapowego (zgodnie z korektą granic działek ewidencyjnych), korekta zasięgu terenu leśnego zgodnie z granicą użytku, uaktualnić numery działek wymienione w § 18 uchwały zgodnie z nową mapą ewidencyjną,

- nie uwzględnić uwag dotyczących: dopuszczenia zabudowy szeregowej o przeznaczeniu mieszkaniowo-usługowym, zmianę przeznaczenia z terenu z zabudowy mieszkaniowej i usługowej na zabudowę usługową, obiektów produkcyjnych, składów i magazynów z dopuszczeniem zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, przeznaczenie terenu z rolniczego pod funkcję usługową, korektę zasięgu terenów przeznaczonych pod drogę (DK22).

Wprowadzone zmiany do projektu planu miejscowego nie wymagały ponownego uzgodnienia.
Wszelkie ogłoszenia (wraz z projektem planu i prognozą) były zamieszczane na stronach BIP Urzędu Gminy.

Procedura sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Rokocin, została przeprowadzona zgodnie z wymogami ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2022 r. poz. 503) oraz przy udziale społeczeństwa, zgodnie z wymogami ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2022 r. poz. 1029). Sporządzony dokument spełnia wymagania merytoryczne i formalne.
W świetle wyżej wymienionych okoliczności uchwalenie przedmiotowego projektu planu w przedłożonej przez Wójta Gminy Starogard Gdański formie jest uzasadnione.


