PODSUMOWANIE I UZASADNIENIE
POSTĘPOWANIA W SPRAWIE PRZEPROWADZENIA STRATEGICZNEJ OCENY ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO ORAZ UDZIAŁU SPOŁECZEŃSTWA W PROCESIE OPRACOWANIA  ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO DLA FRAGMENTU WSI JANOWO
Wymagane na art. 42 pkt 2  i art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2024 r. poz. 1112, 1881, 1940).
Przyjęcie planu miejscowego:

Uchwała  Nr XIV/126/2025 Rady Gminy Starogard Gdański z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Janowo.
Zespół autorski planu miejscowego:

STRUKTURA – Planowanie Przestrzenne, GIS Katarzyna Łukowicz

Ul. Piaskowa 29, 80-025 Gdańsk

mgr inż. arch. Katarzyna Łukowicz – główny projektant planu

mgr Gabriela Fiutowska – prognoza oddziaływania na środowisko.

Rada Gminy Starogard Gdański dnia 7 marca 2024 r. podjęła Uchwałę Nr LXIV/778/2024 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Janowo. Obszar objęty planem ma powierzchnię ok. 5,12 ha i obejmuje część działki 52/7 położonej przy ul. Wiśniowej położonej w granicach administracyjnych miasta Starogard Gdański, w odległości ok. 340 m na zachód od drogi wojewódzkiej nr 222. Przez teren przebiega pas technologiczny dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej 110 kV relacji Pelplin – Starogard Gdański - Czarna Woda. Obszar jest użytkowany rolniczo.

Obszar jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego JANOWO - ZACHÓD, przyjętym Uchwałą Rady Gminy Starogard Gdański Nr XXVI/276/2020 z dnia 29 października 2020r. W obowiązującym planie obszar jest przewidziany: pod teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej (w części północnej), tereny rolnicze i  tereny infrastruktury technicznej, elektroenergetyka - pas technologiczny linii elektroenergetycznej 110kV.
Głównym celem opracowania miejscowego planu jest stworzenie warunków dla lokalizacji urządzeń wytwarzających energię z odnawialnych źródeł energii – fotowoltaiki. W projekcie planu zachowano przeznaczenie części obszaru pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną i  pas technologiczny linii 110 kV. Przeznaczenie rolnicze pozostawiono na gruntach III klasy oraz na obszarze podmokłym, gdzie występują trudne warunki dla lokalizowania zabudowy.  Przyjęte w planie rozwiązania są wynikiem realizacji celów opracowania w oparciu o obowiązujące przepisy.. 

· informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu oraz o tym, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa

Do zmiany miejscowego planu przystąpiono w odpowiedzi na wniosek właściciela gruntu, który wnosił o umożliwienie budowy farmy fotowoltaicznej wraz z magazynek energii.

O przystąpieniu do sporządzenia przedmiotowego projektu zmiany miejscowego planu, zgodnie z wymogiem art. 8h ust. 1 ogłoszono w prasie, na tablicy ogłoszeń w urzędzie gminy i w miejscowości Janowo, w BIP oraz na stronie internetowej gminy,  wyznaczając termin na składanie wniosków. Ze strony społeczeństwa nie wpłynęły żadne wnioski. 

Na podstawie art. 17 pkt 13 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu  i zagospodarowaniu przestrzennym w dniach od 29.01.2025 r. do 12.03.2025 r. przeprowadzono konsultacje społeczne projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Janowo. 
Zgodnie z art. 8i ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu  i zagospodarowaniu przestrzennym konsultacje społeczne prowadzono w formie:

- zbierania uwag w dniach od 29.01.2025 r. do 12.03.2025 r,

- spotkań otwartych poprzedzonych prezentacją projektu aktu planowania przestrzennego w dniach: 06.02.2025 r. o godz. 15.30 oraz 03.03.2025 r. o godz. 15.15,

- dyżurów projektanta w dniach: 06.02.2025 r. o godz. 15.45 oraz 03.03.2025 r. o godz. 15.15.

Projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko w czasie konsultacji społecznych był udostępniony:

- w siedzibie Urzędu Gminy w Starogardzie Gd., ul. Sikorskiego 9, 83-200 Starogard Gdański w godz. od 8.00 do 15.00,

- na stronie Biuletynu Informacji Publicznej. 

W wyniku przeprowadzonych konsultacji:

- w wyznaczonym terminie wpłynęła jedna uwaga do projektu planu,

- w dniu 06.02.2025  – dwie zainteresowane osoby przybyły na spotkanie otwarte,

- w dniu 03.03.2025 – dwie zainteresowane osoby przybyły na dyżur projektanta.

Uwaga do projektu planu została złożona 11.03.2025 r. Osoba składająca uwagę wnosiła o odsunięcie farmy fotowoltaicznej na odległość chociaż 80 m oraz zaplanowanie pasa zieleni osłonowo-izolacyjnej wzdłuż całej długości działek nr 52/3 i 52/6 (od strony farmy). Zdaniem osoby składającej uwagę ze względu na występujące uciążliwości od farmy i utratę wartości gruntów sąsiednich, dobrą praktyką jest sytuowanie farm w odległości 100 m od granic działek sąsiednich z zabudową mieszkaniową.

Wójt Gminy Starogard Gdański rozpatrując uwagę postanowił ją odrzucić. Następnie projekt planu wraz z raportem z przebiegu konsultacji społecznych przedstawiono  Radzie Gminy do uchwalenia. Rada Gminy uchwalając plan miejscowy podtrzymała stanowisko Wójta w sprawie rozpatrzenia uwagi.
· ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko

Do projektu zmiany planu sporządzono prognozę odziaływania na środowisko: „PROGNOZA ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO DLA FRAGMENTU WSI JANOWO W GMINIE STAROGARD GDAŃSKI”. Ustalenia zawarte w prognozie:
Wieś Janowo położona jest w południowo - wschodniej części gminy Starogard Gdański. Obszar zmiany planu miejscowego obejmuje teren w większości użytkowany rolniczo. Teren położony jest na południowy-wschód od miasta Starogard Gdański. Od północny sąsiaduje z zabudową mieszkaniową jednorodzinną. Od wschodu i południa przylegają tereny rolne a na zachód tereny ogrodów działkowych.
….

Zmiana planu wprowadza możliwość lokalizacji farmy fotowoltaicznej, co wpłynie pozytywnie na zrównoważony rozwój w zakresie pozyskiwania energii z odnawialnych źródeł energii. W projekcie planu zachowano przeznaczenie części obszaru pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną i pas technologiczny linii 110 kV. Przeznaczenie rolnicze pozostawiono na gruntach III klasy oraz na obszarze podmokłym, gdzie występują trudne warunki dla lokalizowania zabudowy. W celu ochrony istniejącej zabudowy mieszkaniowej plan dopuszcza możliwość lokalizowania paneli w odległości co najmniej 50 m od istniejącego budynku mieszkalnego.
….

Prognozuje się, że przyszłe zmiany w środowisku związane będą związane ze zmianą przeznaczenia terenu.

• Dla terenu zabudowy teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej, gdzie prognozuje się kontynuacje dotychczasowego przeznaczenia, częściową utratę potencjału biotycznego z zachowaniem odpowiedniego udziału powierzchni biologicznie czynnej, nie powodującą degradacji środowiska.

• Dla terenu elektrowni słonecznej oraz terenu elektroenergetyki, gdzie przewiduje się zmianę dotychczasowego przeznaczenia, gdzie prognozuje się częściową utratę potencjału biotycznego obszaru z zachowaniem odpowiedniego udziału powierzchni biologicznie czynnej, nie powodującą degradacji środowiska.

• Dla terenu komunikacji drogowej wewnętrznej, gdzie przewiduje się zmianę dotychczasowego przeznaczenia, gdzie prognozuje się częściową utratę potencjału biotycznego.

• Teren rolnictwa z zakazem zabudowy, gdzie przewiduje się zachowanie dotychczasowego użytkowanie terenu z zachowaniem wysokiego potencjału biotycznego.

Analizowany projekt planu zagospodarowania przestrzennego nie skutkuje koniecznością zmiany przeznaczenia gruntów leśnych na cele nieleśne.
….
• Nie przewiduje się wpływu na tereny objęte formami ochrony przyrody, w tym na obszar Natura 2000 oraz nie przewiduje się działań kompensacyjnych.

• Nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania ustaleń przedmiotowego planu oraz nie przewiduje się rozwiązań alternatywnych względem ustaleń planu.

· opinie właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58 ww ustawy

W trakcie przeprowadzania procedury planistycznej wystąpiono do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego z prośbą o uzgodnienie zakresu  i stopnia szczegółowości prognozy.

 Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku uzgodnił przedłożony zakres prognozy pismem o sygnaturze RDOŚ-Gd-WZP.411.17.10.2024.PK z dnia 15.07.2024 r.), gdzie wnosił o sporządzenie prognozy oddziaływania na środowisko ze szczególnym uwzględnieniem poniższych zagadnień:

- prognoza powinna zawierać załącznik graficzny obrazujący położenie obszaru planu na tle występujących i sąsiadujących form ochrony przyrody,

- w prognozie muszą być zawarte informacje wyszczególnione w art. 51 ust. 2 ww ustawy, przy zachowaniu warunków, o których mowa w art. 52 ust. 1 i 2 ww ustawy,
- w prognozie należy uwzględnić informacje zawarte w prognozach oddziaływania na środowisko sporządzonych dla innych dokumentów.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Starogardzie Gdańskim uzgodnił przedłożony zakres prognozy pismem o sygnaturze ZNS.9022.2.10.2024.EB z dnia 02.08.2024 r.), gdzie wnosił o sporządzenie prognozy oddziaływania na środowisko ze szczególnym uwzględnieniem poniższych zagadnień:

- informacje zawarte w prognozie muszą być zgodne ze stanem współczesnej wiedzy i metod oceny oraz dostosowane do zawartości i stopnia szczegółowości dokumentu,

- w prognozie należy uwzględnić informacje zawarte w prognozach oddziaływania na środowisko sporządzonych dla innych dokumentów.

Projekt planu wraz z prognozą został przedłożony do zaopiniowania przez właściwe organy, w tym: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem o sygnaturze RDOŚ-Gd-WZP.410.17.21.2024.PK.1 z dn. 25.11.2024 r. zaopiniował projekt planu z uwagą, aby w projekcie planu umieścić zapis o obowiązku zapewnienia ochrony dziko występujących roślin , zwierząt i grzybów oraz ich siedlisk.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w piśmie o sygnaturze ZNS.9022.3.14.2024.EB.1 z dnia 18.11.2024 r. zaopiniował projekt planu bez uwag.
· zgłoszone uwagi i wnioski
Zgodnie z wymogiem art. 17 pkt 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, o przystąpieniu do sporządzenia przedmiotowego projektu zmiany miejscowego planu zawiadomiono instytucje i organy właściwe do uzgadniania i opiniowania projektów miejscowych planów, w tym Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Ww organy nie odpowiedziały na zawiadomienie i nie złożyły wniosków do planu.
· wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko

Nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania ustaleń przedmiotowego planu.

· propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu

Skutki realizacji postanowień dokumentu będą monitorowane w dwojaki sposób:

1. przez organy samorządu gminy w trybie art. 32 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r.,
2. przez organ administracji architektoniczno-budowlanej i nadzoru budowlanego, zgodnie z przepisami ustawy prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994 r.
Procedura sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania dla fragmentu wsi Janowo, została przeprowadzona zgodnie z wymogami ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, 1907 i 1940) oraz przy udziale społeczeństwa, zgodnie z wymogami ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112, 1881 i 1940). Sporządzony dokument spełnia wymagania merytoryczne i formalne.
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