PODSUMOWANIE I UZASADNIENIE
POSTĘPOWANIA W SPRAWIE PRZEPROWADZENIA STRATEGICZNEJ OCENY ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO ORAZ UDZIAŁU SPOŁECZEŃSTWA W PROCESIE OPRACOWANIA  ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO FRAGMENTU WSI OKOLE
Wymagane na art. 42 pkt 2  i art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2024 r. poz. 1112, 1881, 1940).
Przyjęcie planu miejscowego:

Uchwała  Nr XIV/125/2025 Rady Gminy Starogard Gdański z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Okole.
Zespół autorski planu miejscowego:

STRUKTURA – Planowanie Przestrzenne, GIS Katarzyna Łukowicz

Ul. Piaskowa 29, 80-025 Gdańsk

mgr inż. arch. Katarzyna Łukowicz – główny projektant planu

mgr Gabriela Fiutowska – prognoza oddziaływania na środowisko.

Rada Gminy Starogard Gdański dnia 25 kwietnia 2024 r. podjęła Uchwałę Nr LXV/796/2024 w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Okole. Obszar objęty planem ma powierzchnię ok. 1,71 ha i obejmuje teren położony we wschodniej części obrębu Okole przy ul. Miodowej. Na obszarze objętym planem istnieje Centrum Rehabilitacyjno-Lecznicze Prywatna Klinika Leczenia Bólu.

Obszar jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla wsi Okole, przyjętym Uchwałą Rady Gminy Starogard Gdański Nr XIX/183/2016 z dnia 28 kwietnia 2016r. W obowiązującym planie obszar jest przewidziany pod usługi i teren zieleni urządzonej (z możliwością lokalizacji altan, wiat i innych budowli nie związanych trwale z gruntem).

W studium (przyjętym Uchwałą Nr XXXI/365/2021 Rady Gminy Starogard Gdański z dnia 6 maja 2021 r. w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Starogard Gdański, zmienionym uchwałą Nr XLVIII/567/2022 z dnia 25 sierpnia 2022 r.) obszar objęty planem jest wskazany do rozwoju zabudowy usługowej i zieleni urządzonej. 

Głównym celem opracowania miejscowego planu jest polepszenie warunków racjonalnego korzystania z zasobów  przestrzeni, a w szczególności korekta ustaleń dotyczących możliwości zabudowy na terenie zieleni – dopuszczenie lokalizowania niewielkich obiektów o funkcji usługowej, które będą uzupełniały istniejące zainwestowanie – usługi w zakresie zdrowia. W związku z tym do przeznaczenia „zieleń urządzona” – ZP, dodano „usługi” – U.  Przyjęte w planie rozwiązania są wynikiem realizacji celów opracowania w oparciu o obowiązujące przepisy.
· informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu oraz o tym, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa

Do zmiany miejscowego planu przystąpiono w odpowiedzi na wniosek właściciela gruntu, który wnosił o umożliwienie budowy obiektów o funkcji usługowej.

O przystąpieniu do sporządzenia przedmiotowego projektu zmiany miejscowego planu, zgodnie z wymogiem art. 8h ust. 1 ogłoszono w prasie, na tablicy ogłoszeń w urzędzie gminy i w miejscowości Okole, w BIP oraz na stronie internetowej gminy,  wyznaczając termin na składanie wniosków. Ze strony społeczeństwa nie wpłynęły żadne wnioski. 

Na podstawie art. 17 pkt 13 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu  i zagospodarowaniu przestrzennym w dniach od 29.01.2025 r. do 12.03.2025 r. przeprowadzono konsultacje społeczne projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Okole. 
Zgodnie z art. 8i ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu  i zagospodarowaniu przestrzennym konsultacje społeczne prowadzono w formie:

- zbierania uwag w dniach od 29.01.2025 r. do 12.03.2025 r,

- spotkań otwartych poprzedzonych prezentacją projektu aktu planowania przestrzennego w dniach: 06.02.2025 r. o godz. 15.15 oraz 03.03.2025 r. o godz. 15.45,

- dyżurów projektanta w dniach: 06.02.2025 r. o godz. 15.45 oraz 03.03.2025 r. o godz. 15.15.

Projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko w czasie konsultacji społecznych był udostępniony:

- w siedzibie Urzędu Gminy w Starogardzie Gd., ul. Sikorskiego 9, 83-200 Starogard Gdański w godz. od 8.00 do 15.00,

- na stronie Biuletynu Informacji Publicznej. 

W wyniku przeprowadzonych konsultacji:

- w wyznaczonym terminie – nikt nie złożył uwag,

- w dniu 06.02.2025  – nikt nie przybył na spotkanie otwarte ani na dyżur projektanta,

- w dniu 03.03.2025 – dwie zainteresowane osoby przybyły na dyżur projektanta..
· ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko

Do projektu zmiany planu sporządzono prognozę odziaływania na środowisko: „PROGNOZA ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO DLA WSI OKOLE W GMINIE STAROGARD GDAŃSKI”. Ustalenia zawarte w prognozie:
Przedmiotem opracowania jest fragment wsi Okole, we wschodniej części obrębu. Położony jest w północno-zachodniej części gminy Starogard Gdański.

Dla terenu zabudowy usługowej, gdzie prognozuje się kontynuację dotychczasowego przeznaczenia, częściową utratę potencjału biotycznego z zachowaniem odpowiedniego udziału powierzchni biologicznie czynnej, nie powodującą degradacji środowiska.

Dla terenu usług lub zieleni urządzonej, przewiduje się zmianę dotychczasowego przeznaczenia, gdzie prognozuje się zachowanie potencjału biotycznego z zachowaniem odpowiedniego udziału powierzchni biologicznie czynnej, nie powodującą degradacji środowiska..
….

Przewidziany nowy zastaw funkcji nie wpłynie negatywnie na środowisko przyrodnicze i formy ochrony przyrody. Obszar zmiany planu położony jest w obrębie Obszaru Chronionego Krajobrazu, gdzie obowiązują Uchwały nr 259/XXIV/16 Sejmiku województwa Pomorskiego z dnia 25 lipca 2016 r. w sprawie obszarów chronionego krajobrazu w województwie pomorskim oraz w specjalnym Obszarze Ochrony Siedlisk OO: rozp. MKiŚ z dn. 13 lipca 2021 r. w spr. Dolina Wierzycy (PLH220094)..
….

Biorąc pod uwagę cele i geograficzny zasięg zmiany planu, a także cele i przedmiot ochrony obszarów Natura 2000, położonego w dolinie rzeki Wierzyca w zachodniej części obrębu Okole także biorąc pod uwagę integralność tych obszarów nie przewiduje się negatywnych oddziaływań zapisów planu na tereny objęte ochroną w tym na obszary Natura 2000.
Teren zmiany planu jest położony w zasięgu obszaru Natura 2000 "Dolina Wierzycy" (PLH220094), gdzie obowiązują przepisy odrębne dotyczące ochrony przyrody;

Teren zmiany planu jest położony w zasięgu Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Wierzycy, gdzie obowiązuje zagospodarowanie zgodne z Uchwałą nr 259/XXIV/16 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dn. 25.07.2016 r. w sprawie obszarów chronionego krajobrazu w województwie pomorskim.
….

Nie przewiduje się rozwiązań alternatywnych dla wspomnianych zmian w gdyż nie zmieniają one zasadniczo przewidywanego oddziaływania na środowisko, nie pogarszają stanu środowiska ale też zabezpieczają jego komponenty przed zanieczyszczeniem.

…..
Nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania ustaleń przedmiotowego planu.
· opinie właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58 ww ustawy

W trakcie przeprowadzania procedury planistycznej wystąpiono do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego z prośbą o uzgodnienie zakresu  i stopnia szczegółowości prognozy.

 Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku uzgodnił przedłożony zakres prognozy pismem o sygnaturze RDOŚ-Gd-WZP.411.17.9.2024.PK z dnia 15.07.2024 r.), gdzie wnosił o sporządzenie prognozy oddziaływania na środowisko ze szczególnym uwzględnieniem poniższych zagadnień:

- prognoza powinna zawierać załącznik graficzny obrazujący położenie obszaru planu na tle występujących i sąsiadujących form ochrony przyrody,

- należy przedstawić analizę i ocenę wpływu realizacji poszczególnych terenów na formy ochrony przyrody, w tym OCHK Doliny Wierzycy i obszar Natura 2000 Dolina Wierzycy,

- w prognozie winna się znaleźć ocena zgodności ustaleń projektu planu z przepisami , min. z wymogami dotyczącymi OCHK oraz obszarów Natura 2000,

- zawrzeć informację nt. ewentualnej zmiany przeznaczenia gruntów leśnych na cele nieleśne,

- w prognozie należy zawrzeć informację nt. ewentualnych praw nabytych wynikających z obowiązującego planu, decyzji o warunkach zabudowy lub o lokalizacji inwestycji celu publicznego. 

Natomiast Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Starogardzie Gdańskim pismem o sygnaturze ZNS.9022.2.11.2024.EB z dnia 02.08.2024 r. uznał, że brak jest podstaw prawnych do zajęcia stanowiska na tym etapie postępowania, ze względu na brak wyznaczenia ram dla późniejszej realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko.
Projekt planu wraz z prognozą został przedłożony do zaopiniowania przez właściwe organy, w tym: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem o sygnaturze RDOŚ-Gd-WZP.410.17.16.2024.PK.1 z dn. 18.10.2024 r. zaopiniował projekt planu z uwagą, aby w projekcie planu umieścić zapis o obowiązku zapewnienia ochrony dziko występujących roślin , zwierząt i grzybów oraz ich siedlisk. Następnie, po uwzględnieniu uwagi, pismem o sygnaturze RDOŚ-Gd-WZP.410.17.24.2024.PK.1 z dn. 03.12.2024 r. zaopiniował projekt planu bez uwag.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w piśmie o sygnaturze ZNS.9022.3.13.2024.EB.2 z dnia 08.10.2024 r. uznał, że nie jest możliwe zajęcie stanowiska  na obecnym etapie postępowania w ramach strategicznej oceny na środowisko..
· zgłoszone uwagi i wnioski
Zgodnie z wymogiem art. 17 pkt 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, o przystąpieniu do sporządzenia przedmiotowego projektu zmiany miejscowego planu zawiadomiono instytucje i organy właściwe do uzgadniania i opiniowania projektów miejscowych planów, w tym Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Ww organy nie odpowiedziały na zawiadomienie i nie złożyły wniosków do planu.
· wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko

Nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania ustaleń przedmiotowego planu.

· propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu

Skutki realizacji postanowień dokumentu będą monitorowane w dwojaki sposób:

1. przez organy samorządu gminy w trybie art. 32 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r.,
2. przez organ administracji architektoniczno-budowlanej i nadzoru budowlanego, zgodnie z przepisami ustawy prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994 r.
Procedura sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania fragmentu wsi Okole, została przeprowadzona zgodnie z wymogami ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, 1907 i 1940) oraz przy udziale społeczeństwa, zgodnie z wymogami ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112, 1881 i 1940). Sporządzony dokument spełnia wymagania merytoryczne i formalne.
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