








Stawiguda, 23.04.2009 r.

BiZP-7331/69/09
P O S T A N O W I E N I E

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego /tekst jednolity: Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz.1071 z późn. zm./ w związku z art. 96 ust. 3, ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko /Dz.U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227/ po rozpatrzeniu wniosku Pani Agnieszki Obidowskiej  o wydanie decyzji o warunkach zabudowy na działkę oznaczoną nr ewid. 246 położoną w obrębie geodezyjnym  Wymój. 
postanawiam:
nałożyć na Wnioskodawcę obowiązek przedłożenia Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Olsztynie:
1. wniosku o wydanie decyzji o warunki zabudowy;
2. karty informacyjnej przedsięwzięcia;

3. poświadczonej przez właściwy organ kopii mapy ewidencyjnej obejmującej przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obejmującej obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie;

4. informacji o braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego;

Uzasadnienie

Pan Agnieszka Obidowska złożyła wniosek o wydanie decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na rozbudowie budynku garażowego wraz ze zmianą sposobu użytkowania na warsztat samochodowy.

W trakcie postępowania przeprowadzono analizę stanu prawnego i faktycznego terenu objętego wnioskiem z której wynika, że działka oznaczona nr ewid. 246 to grunty rolne stanowiące  własność Pani Irena Obidowska.

Wójt Gminy jako organ właściwy do wydania decyzji o warunkach zabudowy wymaganej przed rozpoczęciem realizacji przedsięwzięcia, innego niż przedsięwzięcie mogące znacząco oddziaływać na środowisko, które nie jest bezpośrednio związane z ochroną obszaru Natura 2000 lub nie wynika z tej ochrony, jest obowiązany do rozważenia, przed wydaniem tej decyzji, czy przedsięwzięcie może potencjalnie znacząco oddziaływać na obszar Natura 2000. 

Planowana inwestycja jest położona na terenie obszaru specjalnej ochrony ptaków NATURA 2000 „Dolina Pasłęki” /kod obszaru: PLB280002/, który został ustanowiony na mocy rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 21 lipca 2004 r. w sprawie obszarów  specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 /Dz.U. Nr 229, poz. 2313 ze zm./, nie jest bezpośrednio związana z ochroną obszarów Natura 2000  i nie wynika z ich ochrony. 


Mając powyższe na uwadze Wójt Gminy uznał, że przedmiotowe przedsięwzięcie nie jest bezpośrednio związane z ochroną obszaru Natura 2000 i nie wynika z tej ochrony oraz może potencjalnie znacząco oddziaływać na obszar Natura 2000. W związku z tym na podstawie art. 96 ust. 3 w związku z art. 72, ust. 1 pkt. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko /Dz.U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227/ wydaje niniejsze postanowienie.

Biorąc powyższe pod uwagę postanowiono jak na wstępie.
Pouczenie:

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. 
Otrzymują:

1. Wnioskodawca
2. a/a.

Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie
z up. WÓJTA

     mgr inż. Irena Derdoń

     Kierownik Referatu
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