
INFORMACJA
dla mieszkańców Gminy Suchożebry
w sprawie opłat za gospodarowanie odpadami w 2019 r.

Urząd Gminy w Suchożebrach, informuje wszystkich mieszkańców Gminy Suchożebry, iż w 2019 r. wysokość opłaty z tytułu gospodarowania odpadami komunalnymi nie uległa zmianie i nadal wyliczana jest na podstawie obowiązujących od 01.01.2018 r. stawek tj. 5 zł za odpady gromadzone selektywnie i 15 zł za odpady gromadzone nieselektywnie.
[bookmark: _GoBack]Opłaty uiszczać należ w terminach kwartalnych, w wysokości podanej 
w zawiadomieniach rozesłanych do mieszkańców przez Urząd Gminy w 2018 r. Nie uległ zmianie sposób regulowania opłat i tak jak dotychczas można wpłacać opłaty do inkasenta lub przelewem  na rachunek Urzędu Gminy w Suchożebrach 
o nr 27 9221 0000 0130 0215 2000 0010 lub indywidualny rachunek.
Przypominamy o dokonywaniu terminowych wpłatach, ponieważ Urząd Gminy w 2019 r nie wysyła harmonogramów opłat. Osoby zainteresowane  haromonogramem opłat na 2019 r. mogą odebrać go osobiście w Urzędzie Gminy w Suchożebrach w pok. nr 4 w godzinach pracy Urzędu Gminy.
Dodatkowe informacje dotyczące wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi uzyskać można w Urzędzie Gminy w Suchożebrach pok. nr 4 lub telefonicznie 25 631 45 15 wew.36.


