K.G.0052.5.2011 

PROTOKÓŁ NR V/2011
z obrad sesji Rady Gminy Sztutowo

odbytej w dniu 17 lutego 2011r 

PUNKT 1 

Pan Bogdan Pniewski – Przewodniczący Rady Gminy –otworzył V sesję Rady Gminy Sztutowo. Serdecznie przywitał radnych ,sołtysów obecnych i byłych  , przedstawicieli Urzędu Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych , Radcę Prawnego  , przybyłych mieszkańców . Stwierdził prawomocność obrad. sesji .
 Na sesji obecnych było 15 radnych . 
Lista obecności Radnych Gminy Sztutowo  stanowi załącznik Nr 1 do protokółu . 

Lista obecności  sołtysów wsi  stanowi załącznik Nr 2 do protokółu .

Lista obecności  zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 3 do protokółu . 

Ponadto w sesji uczestniczyli : 
Pan Stanisław Kochanowski – Wójt Gminy

Pani Lucyna Polańska – Skarbnik Gminy 
Pan Igor Kępiński – Radca Prawny . 

Pani Renata Głąb – Kierownik Referatu 
PUNKT 2 
Przewodniczący Rady Gminy – proszę Państwa , do porządku obrad wprowadzamy zgodnie z tym o czym była mowa na Komisjach stałych Rady Gminy , 4 dodatkowe projekty uchwał a mianowicie :  

jako punkt 30  - projekt uchwały w sprawie utworzenia sołectwa Grochowo Pierwsze 

jako punkt 31 – projekt uchwały w sprawie korzystania z placu zabaw przy 

                          Przedszkolu w Sztutowie 

Jako punkt 32 – projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/234/09 z dnia 

                          20 maja 2009r w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości 

                          Sztutowo na lata 2009-2016 . 

Jako punkt 33 – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie poboru podatku od 

                           nieruchomości i podatku rolnego należnego od osób fizycznych 

                           w drodze inkasa , określenia inkasentów i ustalenia wysokości 

                           wynagrodzenia za inkaso . 
Pozostałym punktom ulegnie zmiana numeracji . 

W związku z powyższym kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem porządku obrad wraz z dodatkowymi projektami uchwał . 

W wyniku głosowania Radni przyjęli jednogłośnie porządek obrad ze zmianami

 / 15 głosów –za/
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PUNKT 3 

Przewodniczący Rady Gminy – kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem protokółu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy .

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie / 15 głosów –za /

przyjęli  protokół z obrad poprzedniej sesji.

PUNKT 4 

Przewodniczący Rady Gminy – zbliża się punkt 5 , którego tematem są sprawy przeciwpowodziowe w naszej Gminie , dlatego też witam bardzo serdecznie Pana Dyrektora ds. eksploatacji Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych  w Gdańsku ,  – Medarda Gostomskiego , oraz przedstawiciela ZM i UW w Nowym Dworze Gdańskim  Pana Sławomira Szymańskiego .

Proszę Państwa  przyczyną zwołania sesji  w miesiącu lutym a nie w styczniu to wybory sołtysów wsi . Stwierdzam ,że aktywność wyborcza na zebraniach wiejskich  była bardzo duża . Nie wszyscy dotychczasowi sołtysi kandydowali tj. Pan Stefan Kochański i Pan Krzysztof Kapałka . Pragnę serdecznie podziękować sołtysom którzy kończą swoją działalność. 

Przewodniczący Rady Gminy wraz z Wójtem Gminy wręczyli podziękowania Panu Stefanowi Kochańskiemu sołtysowi wsi Kąty Rybackie, Pani Marioli Trznadel – sołtysowi wsi Groszkowo . Pan Krzysztof Kapałka nie był obecny na sesji . 
Byli sołtysi podziękowali za miłą współpracę .

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił nowowybranych sołtysów wsi : 

Sołtys wsi Groszkowo – Pani Jolanta Kowalczyk

Sołtys wsi Kąty Rybackie – Pani Małgorzata Skrzek

Sołtys wsi Kobyla Kępa – Pani Anna Stachecka 

Sołtys wsi Płonina – Pani Katarzyna Choduń 

Sołtys wsi Łaszka – Pani Wiesława Krugły 

Sołtys wsi Grochowo Trzecie – Pan Jan Mazur 
Sołtys wsi Sztutowo – Pan Janusz Charliński .
Sołtysi poszczególnych wsi dokonali swojej prezentacji . 
Przewodniczący Rady Gminy –czeka nas szkolenie Radnych . Szkolenie Radnych  ma się odbyć między 14 a 28 marca 2011r . O dokładnym terminie szkolenia zostaną Państwo powiadomieni . 

Pani Wiesława Krugły – sołtys wsi Łaszka - mam problem w swojej wsi , dotyczy on dróg powiatowych. My po tych drogach nie możemy już jeździć .Mieszkańcy zobligowali mnie , do tego abym sama pisała pisma w sprawie dróg .Prosimy Pana Wójta aby w naszym imieniu również wystąpił z pismem w tej sprawie.  
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Pan Woycicki – chciałbym poruszyć sprawę kanałów , które są bardzo zaniedbane , niedrożne. Woda się przelewa i zalewa pola. Duża ilość hektarów w całej wsi Łaszka jest zalana  , przez co mamy duże straty. Chcieliśmy zainterweniować w tej sprawie należy coś z tym zrobić .
Przewodniczący Rady Gminy – zainicjował Pan punkt 5 naszej sesji który brzmi 

„ Informacja na temat stanu urządzeń przeciwpowodziowych oraz zabezpieczenia przeciwpowodziowego w Gminie Sztutowo 
PUNKT 5 
Pan Medard Gostomski –Panie Przewodniczący , Panie Wójcie, Wysoka Rada Szanowni zebrani , chciałbym bardzo serdecznie podziękować za zaproszenie na dzisiejszą sesję .Sprawy bezpieczeństwa przeciwpowodziowego  dla Was są  bardzo istotne i ważne . Jesteśmy jako Zarząd Melioracji w bezpośrednim kontakcie z Panem Wójtem , który integruje , interweniuje , dzwoni , pyta  , ustalamy, uzgadniamy wszystko na bieżąco . Kiedy trzeba decyzję podejmujemy bardzo szybko .Kiedy są sprawy trudniejsze wymaga to trochę czasu , procedur i środków o których za chwilę będę mówił . Na wstępie chciałbym pogratulować sołtysom nowo wybranym ,  bo jest to najważniejsza funkcja na wsi i dla nas też istotna z tego punktu że mamy bezpośredni kontakt z pracownikami terenowego zarządu i często te telefony, te rozmowy , te informacje są dla nas istotne. Sołtysi na pewno też tymi sprawami przeciwpowodziowymi się interesują , no i mieszkańców swoich wsi odpowiednio na bieżąco informują . Gmina piękna , turystyczna , ponieważ nie znam gminy , nie miałem okazji tutaj być dłużej tylko przejazdem , to dzisiaj przed sesją chciałem zobaczyć wasze terytorium , obszary wiejskie ,te miejsca które są zagrożone .Z miejscowości Łaszka wpłynęło do nas też pismo od rolnika , dlatego też byłem zainteresowany jaka jest sytuacja na dzień dzisiejszy .Dzisiaj jak zobaczyłem sytuację to się ucieszyłem ,nie znam jaka była sytuacja w tym krytycznym momencie  kiedy te masy wody pośniegowe , deszcze ,spowodowały że te urodzajne w gminie grunty  orne były zalane. Na dzisiaj jest dobrze i widać  ,że te kanały i rowy nie zawsze właściwie i prawidłowo konserwowane tą wodę odprowadziły i że te pompy które tutaj są a jedna w takim stanie już złym poradziły sobie. Chociaż , musiało to trochę trwać , ale takiej ilości  wody przez wielolecia nie było w takim momencie. 
I to  w styczniu i lutym , w zimnie . To jest sytuacja wyjątkowa. Teren obniżony, depresyjny i takie sytuacje są i będą . Jak patrzymy w mediach , telewizji to w bogatych państwach : Niemcy ,Holandia też zalewa pola . Bo to są sprawy na które człowiek wpływu dużego nie ma. Oprócz tych zagrożeń , od morza i od lądu i od nieba i od paru lat doszły jeszcze zagrożenia wynikające z działalności bobra europejskiego . O bobrze na Pomorzu nie wiedzieliśmy , dopiero od 3 lat o nich wiemy i sytuacja zaczęła się dramatycznie pogarszać . Otóż 40 lat temu Naukowcy z 
Polskiej Akademii Nauk stwierdzili, że bobra w Polsce jest za mało , że on robi dobrą robotę .Trzeba go przywieść i 12 sztuk przywieziono  i w gminie Lubichowo tj. powiat starogardzki wpuszczono . Po tych 40 lat namnożyło się tyle tego ,że trudno jest je policzyć , tysiące sztuk w całym województwie . Niektóre pokochały sobie Waszą gminę , a najgorsze jest to ,że wały które was chronią , wasze pola , wasz majątek , wasz dobytek . Okazuje się ,że bobry bardzo długo żyją aż 30 lat ,że się rozmnażają. Co roku mają od  4 do 6 młodych, mało tego , nie mają naturalnych wrogów .

-4-

Bo naturalnym wrogiem jest dzik, niedźwiedź których tu nie mamy .Sytuacja jest trudna , mało tego , prawo chroni bobra. Można nawet powiedzieć ,że bardziej niż człowieka Ochrona przyrody nie pozwala nam jako Zarządowi Melioracji do wykonania jakichkolwiek działań bez zezwolenia i zgody Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. Gdybyśmy wykonali coś bez zezwolenia to niestety idziemy za kratki.Bóbr jest pod ochroną ,nawet to że on zrobi dziurę , wyrwę w wale , nie wolno nam jej załatać bez zgody RDOŚ .Takie jest prawo w Polsce.  My się odwołujemy , my piszemy , ponoć przepisy mają się zmienić , bo problem bobra w Polsce jest bardzo tragiczny . Te powodzie które miały miejsca z przerwaniem wałów , też były wynikiem działalności bobra. Stąd też ponoć  prawnicy i Minister Ochrony Środowiska chcą się tym zająć . U nas zmienić prawo , to nie jest takie proste. No i co teraz zrobić , łatamy te dziury , wykonujemy te prace . Środków mamy mało,  właściwie to jest syzyfowa praca , bo te osobniki dalej penetrują , dalej robią swoje. 
Są dwa wyjścia , albo je wyłowić , odłowić i wywieść i teraz jest pytanie gdzie , bo nikt ich nie chce i musi być na to zgoda . Problem odłowienia nie jest prosty ,bo one są bardzo cwane , inteligentne . Drugi sposób to odstrzał .Mamy decyzję RDOŚ na odstrzał 50 sztuk bobrów w powiecie nowodworskim i tu również jest problem , bo my musimy pokazać konkretne miejsca .Dzisiaj byłem na wale w Kobylej Kępie i widziałem te miejsca . Faktycznie, nie spodziewałem się tak aż wiele , bo z jednej strony rosną drzewa , krzaki , a po drugiej stronie jest las drzew osoby prywatnej i widać te bobry je siekają. Warto by było zlikwidować przyczynę i wtedy on będzie uciekał i szukał innego miejsca .Jest zezwolenie , jest decyzja , tylko nie można dokonywać odstrzału kiedy nam się chce .Jest określony okres , bo one się rozmnażają , one muszą mieć okres ochronny .Mamy zezwolenie do końca marca dokonać odstrzału .Były rozmowy z łowczymi i oni są tym zainteresowani i będą chcieli dokonać odstrzału. Ale to nie jest takie proste ,wytropić tego bobra jest problem .Trzeba poświęcić dużo godzin ,żeby dokonać odstrzału. My te miejsca monitorujemy, zabezpieczamy , tylko że  nie jest to do końca zrobione dobrze. Musimy dokonać tam większych inwestycji czyli zastosować  kraty , zastosować jakieś zasłony PCV i dopiero może to wstrzyma . Ale bez wyeliminowania tych zwierząt zagrożenie zawsze będzie. Tyle mogę powiedzieć na temat bobrów. Jeżeli chodzi o stan techniczny naszych urządzeń ,  którymi my zarządzamy w Gminie Sztutowo , to pracują tu dwie stacje pomp .Stacja pomp w Grochowie i Kobylej Kępie  które odwadniają 3.800 hektarów gruntu .Stacja pomp Grochowo ma swoje lata, wysłużyła się ,pracuje ale są awarie ,są koszty i jest ujęta w planie . Państwo słyszą w mediach że jest kompleksowe zabezpieczenie przeciwpowodziowe Żuław – etap I To jest potężny niespotykany w historii województwa pomorskiego program , bo on opiewa na ponad 600 milionów złotych ale dotyczy on też województwa elbląskiego 
W ramach tego programu 14 stacji pomp na Żuławach , które są najstarsze i wysłużone będą  przebudowane na nowoczesne stacje wydajne i efektywne . Dodatkowo powstanie jedna nowa pompa która będzie na terenie powiatu nowodworskiego – pompa w  m. Wybicko . Koszt modernizacji pompy w Grochowie to 7 milionów złotych .Państwo wiedzą ,że 85 % środków to środki Unii Europejskiej a 15 % to środki  z budżetu Państwa. Myśleliśmy że już w tym roku rozpoczniemy przebudowę tej stacji , ale procedury nasze i ochrony  środowiska są tak skomplikowane ,że wszystko się wydłuża .Jest dokumentacja , będzie przetarg prawdopodobnie w IV kwartale tego roku . Na pewno wiosną przyszłego roku stacja –
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będzie przebudowana , to jest kwestia 6-8 miesięcy taka budowa trwa .Stacja w Kobylej Kępie została niedawno przekazana i jej stan techniczny jest dobry.
Stan naszych urządzeń jest bardzo różny , gdyby starczyło środków na coroczną ich konserwacje , odmulanie , hakowanie ,  okaszanie , to one byłyby na pewno w lepszym stanie . Część jest w dobrym stanie ,część w niezadowalającym a jeżeli chodzi tutaj o wały to zagrożenie wynika z działalności bobra o którym mówiłem .

Niektórzy mówią , dlaczego ten Zarząd Melioracji nie chce wykonywać swoich zadań.

Zarząd Melioracji jest sprzymierzeńcem rolników, samorządów. My dokładnie wiemy, 

co trzeba zrobić , ile trzeba zrobić , szacujemy , robimy przeglądy ,liczymy ile potrzeba środków i chętnie byśmy te prace zlecali . Wykonawcy są , czekają tylko na podpisanie umów . Państwo są też Radnymi w tej Gminie, Państwo decydują o budżecie gminy na każdy rok .Jeżeli ten budżet zostanie uchwalony ,są tam dotacje , subwencje i wydatki ,Wójt musi respektować ten budżet i co do grosza musi się z niego rozliczyć i nie wolno mu tego przekroczyć. W identycznej sytuacji jest Zarząd Melioracji , my nie jesteśmy instytucją z księżyca , my jesteśmy też samorząd. Naszym przełożonym jest Marszałek , ale pieniądze , budżet na naszą działalność tworzy się w Warszawie , tam rząd przygotowuje przy udziale ministrów budżet państwa na dany rok i i zapadają decyzje w Sejmie .Tam są określone środki i te środki poprzez Wojewodę trafiają do Samorządu Wojewódzkiego i stamtąd dopiero na konto Zarządu Melioracji i my te pieniądze musimy co do złotówki rozliczyć .Jak to wygląda z tym budżetem , Państwo jak uchwalacie budżet ,to też Wam brakuje na wszystko , ciągle brakuje , bo by się chciało robić w ciągu roku dużo więcej gdyby były możliwości finansowe . Ta sama ustawa , ustawa o finansach publicznych ,jest tutaj strażnikiem , nie wolno tutaj robić absolutnie żadnych przekrętów . Jeżeli nie mamy w budżecie zaplanowanych środków nie wolno nic przekręcić .Nasi specjaliści w terenie robią zapotrzebowanie na konserwację , na remonty , na naprawy , na inne różne rzeczy , liczą i liczą i wychodzi nam ,że na rok 2011 potrzebujemy 52 miliony złotych na województwo pomorskie na utrzymanie urządzeń o których tu mówimy . Gdybyśmy te środki uzyskali , to na poziomie przynajmniej dobrym byśmy wykonywali te zadania .Ile mamy w budżecie zapisane na ten rok , 15 milionów 400 tysięcy złotych , czyli jak ktoś szybko policzy to jest 29%  potrzeb. Wiemy że w województwie pomorskim jest 97stacji pomp , na Żuławach 50 pomp, one muszą być sprawne , one muszą pracować , tam musi być pompiarz . te koszty to jest 9 milionów 100 tysięcy  złotych .Pompa bez prądu sama nie pracuje , 4 miliony 100 tysięcy trzeba zabezpieczyć na prąd . Na awarie , ekspertyzy , geodetę  też musimy zabezpieczyć środki , są one niewielkie ale też ważne . Po odliczeniu tego wszystkiego pozostaje nam na roboty melioracyjne , konserwacyjne / odmulanie , hakowanie, okaszanie/ 1milion 200 tysięcy złotych na całe województwo . 
Gdyby ta kwota była na powiat nowodworski to byśmy byli szczęśliwi , ale mamy powiatów 16. Jak mamy to podzielić , to są takie pieniądze które byśmy po równo podzielili to jest po 600 tysięcy złotych .Sytuacja jest zła i jest gorsza od kilku lat , nawet takiej  nie mieliśmy w 2009 roku , trudny rok, gdzie były powodzie . Myśleliśmy że budżet Państwa zabezpieczy więcej środków , jest tyle samo. My piszemy do Wojewody , Marszałka , posłów , senatorów , do Ministra Rolnictwa , mówimy o problemach , o kłopotach itd. .Doszliśmy do sytuacji ,może korzystnej , Pan Minister Rolnictwa w rezerwie budżetowej na rok 2011 zapisał pieniądze na utrzymanie urządzeń melioracyjnych .Kiedy zostanie ona uruchomiona , ile tego będzie , do końca nie wiemy  . Myśmy wystąpili o 22 miliony złotych .Nasz kierownik terenowego oddziału zaplanował prace które chce wykonać , na konserwację rowów  kanałów , 
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na wały , na sprawy związane z bobrami i czekamy tylko na decyzję , czy możemy to zlecić i uruchomić i ile tych środków otrzymamy i oby to miało miejsce jak najszybciej 
Przewodniczący Rady Gminy –czy jest w Polsce realizowana jakaś olbrzymia inwestycja w tym zakresie , żeby śmiało czy rząd , czy Sejm , czy ktokolwiek powiedział , tam gdzie te inwestycje robimy , bo tam były powiedzie  , ale tam już nigdy przez 300 lat nie będzie powodzi . Tak zabezpieczymy ten teren . A co Pan powie Panu  Woycickiemu , ludziom  którzy żyją z tego .Pan Woycicki śmiało powiedział i krótko zalewa nam pola , nie ma jak przejechać , nie ma tam co sadzić , chyba żeby przekształcić się na uprawę ryżu ,
Pan Medard Gostomski  - nie ma takiego miejsca w Polce , na świecie nie ma  również . Pewne inwestycje które się planuje , które się robi na całym świecie bierze się , te  dane związane z przyrodą , klimatem ,  z powodziami z okresu 100-200 lat .

Jakiś element się jeszcze dodaje , ale widzimy co się dzieje dzisiaj na świecie 
i w naszym kraju. Przyroda płata nam figle , tak  nawalne i intensywne opady  , nawet gdyby były najlepsze urządzenia nie dadzą rady od razu , szybko zrekompensować To nie jest taka prosta sprawa ,poza tym Państwo pamiętają „Żuławy to kraina mlekiem i miodem płynąca „ Patrzcie te Żuławy ktoś kiedyś zaprogramował ,że to będą użytki trwale , zielone i na nich będą pasły się te krowy . Sytuacja ekonomiczna i wcale się nie dziwię , ba na waszym miejscu pewnie bym też takie decyzje podejmował , będąc rolnikiem ,że jeżeli krowa się nie opłaca ,to sieje rzepak, sieje pszenicę itd. Trzeba by te Żuławy  przebudować ten system melioracyjny , niewiem czy ktoś to wyliczył.  Ale na  tyle miliardów złotych na pewno nasze Państwo było by nie stać . Dlatego trzeba szanować to  co jest , trzeba uprawiać i prowadzić te uprawy , bo  niektórzy widzę jak jechałem tutaj robią to dobrze ,że przy rowach  nie ma takich grzbietów., że ta woda zostaje z powrotem jak gdyby do środka pola i tam się robią takie miejsca niebezpieczne dla roślin . Gdybyśmy dobrze wszystko konserwowali , ale tutaj widziałem że nie wszyscy kochają te swoje rowy szczegółowe jako rolnicy .Też tam trzeba tej konserwacji, nie wszyscy je wykonują To są naczynia połączone .Najgorsze jest to że kto przewidział że aż tyle tego śniegu napada i że przyjdzie w styczniu taka odwilż i żeby to szybko odpłynęło . To są poważne problemy .

Pani Bożena Anusiak  - nawiążę do bobrów , może Pan bardziej konkretnie nam powie,  kiedy będą robione te wały . Bo z tego co Pan mówi , my nadal jesteśmy pozostawieni  sami sobie . Trzeba powiedzieć ,że wy jesteście odpowiedzialni za te wały , te wały nie są gminne .My się z tym problemem borykamy i z tego co Pan powiedział to pierwszy raz Pan aż widzi w jakim stanie są te wały .Wszystkie wały są podziurawione przez bobry. 

Do kogo należy usuwanie drzew i krzaków na wałach , czy do rolników , czy do Spółki Wodnej ?

Pani Wiesława Krugły – mieszkam tyle lat i to co teraz się stało to już sięgnęło zenitu . Wydaje mi się ,że takich ogromnych opadów nie było. Wcześniej też były opady , ale w momencie kiedy te urządzenia były sukcesywnie , regularnie utrzymywane , to ta woda się jednak nie gromadziła. Proszę mi wierzyć ,że od 1980 roku po raz pierwszy coś takiego widzę . Ale  jeżeli my dzwonimy i mówimy że woda cały czas się podnosi , a nam się  mówi że się wodę pompuje , to gdzieś jest zator. 
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Ponadto jeżeli rolnik poniesie  straty spowodowane podtopieniami , zanim woda wystąpi z tych rowów podstawowych to nie dostanie odszkodowania  . Firma ubezpieczeniowa powiedziała ,że są  zaniedbania na przykład takiej firmy jak WZIR. 
I od tego oni nie ubezpieczają .  Jeżeli my  co rok ponosimy takie straty , kto nam to je zrekompensuje , gdzie my mamy iść .Wójt powie , co mnie to obchodzi , podatki musicie zapłacić , KRUS  powie, że Pani źle gospodarzy. Więc my mamy straszny problem .Jeżeli co roku wypada nam określony areał uprawy , to my jesteśmy po prostu bankrutami. Druga sprawa to bobry, jeżeli na te bobry wydaje się bezsensownie takie duże pieniądze ,bo to łatanie dziur po bobrach to jest marnotrawienie pieniędzy .Jeżeli ktoś stanowi takie prawo, to my musimy nie wiem , pisać pisma ,monitować . Ja już kilka razy zgłaszałam ten problem to do prasy , telewizji. Uważam ,że zamiast łatać te dziury , to te pieniądze przeznaczyć na utrzymanie urządzeń wodnych. Jeżeli to jest łatanie dziur w granicach 100 tysięcy złotych . Za tą kwotę można by było odmulić jakiś odcinek kanału podstawowego . Także proszę zrozumieć , w jakiej my jesteśmy sytuacji i to jest sytuacja gdzie nikt nam nami się nie rozczula .
Pan Medard Gostomski – rozumiem rolników , ja też jestem z wykształcenia rolnikiem , znam sprawy związane z gospodarowaniem na użytkach rolnych .Nie ma Pani racji ,jeżeli chodzi o opady . My notujemy ile w ciągu danego miesiąca ,danego okresu , danego roku spadło wody .Stan wód gruntowych nie był tak wysoki przez wiele lat jak w tym roku .Woda gruntowa się podnosi. Jak mamy teren depresyjny, to siłą rzeczy ta woda będzie, nawet gdyby idealnie były zrobione kanały i rowy. Zawsze będzie potrzebny czas, aby ta woda zeszła . Jeżeli chodzi o straty, to niestety gospodarka na rolnictwie odbywa się przy otwartej kurtynie. Zagrożenia są bardzo różne. Jeżeli Sąd udowodni , bo my nie możemy wypłacać na zasadzie ,że Pani zgłosi wniosek do Zarządu Melioracji ,że poniosła Pani szkody takie i takie za tyle i tyle tysięcy złotych co jest wynikiem złej gospodarki na urządzeniach podstawowych . Takiej możliwości nie ma .Trzeba to udowodnić , biegli rzeczoznawcy i wtedy jeżeli Sąd nakaże to wtedy tak. My nie jesteśmy prywatną firmą 
Pani ma rację, łatanie tych dziur po bobrach , ale my nie możemy tego zostawić . Musimy reagować , musimy robić .  My wnioskujemy , my piszemy żeby zmienić prawo , ale przecież takich możliwości jako zarząd nie mamy .Mamy tylko też kłopot ,
zmartwienie  My byśmy się cieszyli aby nasze wały w bardzo dobrym stanie

i żebyśmy mieli pieniądze na ich okaszanie , odmulanie .
Pan Sławomir Szymański – jeżeli chodzi o wały przeciwpowodziowe, to my jesteśmy ich administratorem. Usunięcie krzaków i drzewa to jeżeli zachodzi taka potrzeba to je usuwamy . To jest naszym zadaniem .Wały zabezpieczaliśmy doraźnie. Jeżeli  będą środki z rezerwy ,to postaramy się niektóre odcinki zabezpieczyć docelowo .Między innymi w Kobylej Kępie , na ul. Sztutowska Kępa .

Pani Krystyna Piórko  - dostajecie pozwolenie na odstrzał, znajdziecie firmę która to robi i odstrzelimy jednego bobra. Co to znaczy docelowe zabezpieczenie wałów . ?
Pan Sławomir Szymański  - może tak być , że zostanie jeden bóbr odstrzelony. 
Docelowe to znaczy zrobienie ścianki szczelnej .Chcielibyśmy tutaj też to zrobić 
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np.w Kobylej Kępie , na ile nam środki pozwolą , tak zrobić aby bobry nie wchodziły nam  w wały. Kraty lub ściankę szczelną i wtedy bóbr nie wejdzie , bo musi on mieć miejsce , aby tą ziemię , ten grunt z wału wyprowadzić .
Pani Krystyna Piórko – dlaczego Państwo do tej pory tak nie robiliście ?
Jak tu koleżanka mówiła , dużo środków zostało wydane na ten cel . 

Pan Sławomir Szymański  - ze względu na brak środków . Bobry bobrami , ale ja 

w tym roku chciałem zając się kanałami . W ubiegłym roku wykonaliśmy roboty konserwatorskie / hakowanie, okaszanie / na kanale podstawowym w Kobylej Kępie.

W tym roku planujemy wykonać roboty na kanałach podstawowych na 
24 kilometrach. Myślę ,że w większości wszystkie te kanały  wymagają tej konserwacji .Na pewno nie będziemy robić kanały pompowe główne , bo tam nie ma takiej potrzeby. Może niektóre odcinki nie będą wymagały konserwacji, to będziemy 
je wyłączać z konserwacji .Okoszenie wałów chcemy w całości wykonać .
Pani Krystyna Piórko – takie gdybanie , że dostaniemy dodatkowe pieniądze , to jest już od kilkunastu lat .Dostaniemy pieniądze , nie dostaniemy pieniędzy .A jeżeli nie dostaniecie to co ? To dalej mamy być zalewani ?
Pan Sławomir Szymański –  jak nie ma pieniędzy to ja nic nie zrobię. Pani sołtys twierdzi , że nie było opadów. Ja twierdzę ,że były . Czas na odpompowanie tego , też jest potrzebny. To że ta woda w krótkim czasie nie odpłynęła , to nie jest nasza wina . Pompy pompowały na pełnych obrotach , cały czas. Tylko był taki okres ,że jak były roztopy , były zatory lodowe. Stwierdzenie, że to wszystko spowodowane było niedrożnością kanału , bo nie było konserwacji w ubiegłym roku to nieprawda . Znam sytuacje gdzie wszystko jest ładnie wykonanie i też były zatory . Podobnie na tym kanale  wieś Grochowo , o którym mówił Pan Woycicki ,  ten odcinek ujściowy  był udrożniony i też tworzyły się zatory .
Pan Woycicki – ja powiem Panu dlaczego ta woda była ta wysoka. Zator lodowy był  i był zamarznięty. Oczywiście .Tylko nie  był on zamarznięty do dna kanału , tylko do mułu który jest w kanale .  A mułu w kanale momentami jest 2 metry .Mogę Pana zaprosić na moją posesję i pokażę Panu że włożę jednym palcem w mół , 2 metry kija .Owszem woda zeszła , ale trochę to trwało . Woda jest zamarznięta na polu, uprawy zamarznięte i trzeba jechać sprzętem i jeszcze raz siać .To nie jest pierwszy raz , że takie coś się zdarzyło.  Ponadto jeżeli komuś zlecacie konserwację kanału ,to niech oni to robią na całej długości kanału .Tam gdzie koparka nie sięga to zostawiają ten odcinek .
Pan Janusz Charliński –jestem związany szczególnie z wodą. Sprawy bobrów są mi bardzo znane. ,  Z całej tej wypowiedzi , z szacunkiem dla Pana  , jeden punkt który powinien nas cieszyć  to remont tej historycznej pompy w Grochowie.Pierwszym. Nie da się ukryć ,że mowa jest o dwóch pompach , ale my jesteśmy związani trzema pompami,  też tą która jest na Cegielni. W Kobylej Kępie jest nowa pompa , na Cegielni też nie jest starą pompą . Natomiast w Grochowie to podzielam Pana zdanie to jest zabytek historyczny .Cieszy  to ,że będzie ona robiona Miejmy nadzieję , że będzie .Bo jak Państwo wiecie w 2009 roku mieliśmy naszą 
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lokalną powódź , mostek poszedł i proszę nie brać tego aż tak strasznie do siebie , ale z Waszej winy .Dlaczego , bo jakbyście mieli zabezpieczenie worków na tej pompie zrobiło by się tą dentę ,  woda by odeszła obok mostku. Druga sprawa , Panie Dyrektorze ,Pan wie doskonale że nie koszenie wałów   w ubiegłym roku raz i byle jak nie do końca. Ja wiem dlaczego , kiedyś jak koszono , to robione do lustra wody .Teraz puszcza się ciągnik i on wykosi tyle ile kosa sięgnie. Reszta pozostaje Co się dzieje Panowie , stwarza się naturalne warunki dla nornic, bobrów ,i wszelkich innych zwierząt które lubią w wale mieszkać .Jest to nie wykoszone , robi się poduszka , pierzyna i przede wszystkim brakiem monitoringu tego wału.  Jeżeli wał jest tak bardzo zarośnięty to kto dojdzie do tego , że tam jest dziura , czy tam jest jakiś ubytek. To są takie konsekwencje . Pan mówi , że te bobry gdzieś tam wypuszczono  u nas też wypuszczono 2 pary .Jeżeli chodzi o wały , to są dwie strony medalu , nam się zakazuje chodzenia , jeżdżenia po wałach itd. z szacunkiem naukowców niemieckich , tam jest odwrotnie .Tam normalnie na wałach odbywa się ruch i życie   spacery .  W ten sposób odstrasza się zwierzęta , korona wału jest ugniatana . Pan także wie doskonal ,że zrobienie 20 kilometrów wału jest niczym , jeżeli został przykładowo odcinek przykładowo 5 km lub 2 km . Tu mamy po podnoszone , tam zrobione ale Sztutowska Kępa cały czas jest zagrożeniem , bo tam jest nisko. Czy cały ten problem  Wisły Królewieckiej , jeżeli chodzi o wał  będzie zakończony . 

 Pan Janusz Rostkowski – aby odstrzelić bobra , trzeba mieć kurs bobrownika , myśliwy nie może tego robić . 

Pan Chodacki Lucjan – czy ten odcinek kanału   gdzie był zator będzie odmulany , czy nie , od Grochowa Pierwszego do Grochowa Trzeciego  ?   On musi być odmulony .Druga sprawa , jeżeli ekolodzy chcą hodować bobry , to niech hodują , ale na naszym podwórku i nic nie możecie zrobić .
Pan Sławomir Szymański -  wybieramy odcinki najgorsze i tak to się robi , bo nie mamy środków .  Sprawa koszenia wałów przeciwpowodziowych , mieliśmy wyjście albo wcale nie kosić , albo okosić jeden raz , bo zostało nam trochę środków . Okosiliśmy  tylko fragment . Ja uważam ,że zostało dobrze okoszone. Kanał w Grochowie od ujścia na pewno będzie odmulony do Grochowa Trzeciego aż do Pana Chodackiego . Z tych 24 km o których mówiłem zrobimy te najbardziej newralgiczne odcinki .
Pan Woycicki -  mówi Pan o kanale ,że będzie wyczyszczony do Pana Chodackiego. Jest jedno miejsca które wcześniej ani teraz nie jest w planie aby go wyczyścić . Chodzi o rów który wchodzi do kanału pompowego koło p. Chodackiego , tam małą koparką tego nie zrobi  i tam jest tak zamulony, że w tej chwili toczy się strumyczek , kanałek   . Na naszym terenie są osoby które wydobywają bursztyn i jest taka sytuacja , że na rowach robią zatory , podnoszą poziom wody w rowach i jest później problem z wjechaniem na pola. 

Pan Medard Gostomski  - chciałbym podziękować Panu wójtowi za dotychczasową współpracę z Zarządem Melioracji . Liczę na dalszą . Życzę wszystkim rolnikom dobrych plonów , trzeba patrzeć optymistycznie , bo stres jest dzisiaj bardzo 
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niebezpieczny. Życzę Państwu , sobie również jako Zarząd Melioracji aby środki z tej rezerwy do nas dotarły i żebyśmy mogli zlecać wykonanie robót .Jeżeli państwo widzą ,że wykonawcy   źle to robią to proszę do nas dzwonić .
Wójt Gminy – Panie Dyrektorze, w związku z  ostatnimi wydarzeniami , można powiedzieć ,że siedzimy na bombie tzw. wiatrów północno- zachodnich , północno- wschodnich .Pamiętamy , co miało miejsce u sąsiadów w czerwcu ubiegłego roku , ale też pamiętamy wydarzenie z 14.10.2009r.

Bardzo proszę , że jeżeli będą te dodatkowe środki , to zrobić wszystko  żebyśmy  mogli tu spokojnie żyć w momencie gdy będą wiały wiatry z tych kierunków.     
PUNKT 6 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat   części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie. 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/11/2011

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat   części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do protokółu . 

PUNKT  7 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat   części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie. 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/12/2011

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat   części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do protokółu.

PUNKT  8 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat   części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie. 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :
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UCHWAŁA NR V/13/2011

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat   części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokółu.

PUNKT  9 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat   części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie. 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/14/2011

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat   części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokółu.

PUNKT  10 
Pani Mirosława Florkowska –Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem na okres 3 lat lokalu  użytkowego położonego w Kątach Rybackich przy ul. Rybackiej 41. 
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Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/15/2011

w sprawie wyrażenia zgody na wynajem na okres 3 lat lokalu  użytkowego położonego w Kątach Rybackich przy ul. Rybackiej 41.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokółu.

PUNKT  11 
Pani Mirosława Florkowska –Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat    części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie. 

Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :
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UCHWAŁA NR V/16/2011

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat    części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie
Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokółu .

PUNKT  12 
Pani Mirosława Florkowska –Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat    części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie. 

Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/17/2011

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat    części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie
Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do protokółu . 

PUNKT  13 
Pani Mirosława Florkowska –Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat    części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie. 

Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/18/2011

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat    części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie
Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do protokółu.

PUNKT  14 
Pani Mirosława Florkowska –Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat    części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie. 

Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/19/2011

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat    części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie
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Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do protokółu .
PUNKT  15 
Pani Mirosława Florkowska –Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 
3 lat   części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie. 

Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/20/2011

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat    części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie
Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do protokółu.
PUNKT  16 
Pani Mirosława Florkowska –Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres
 3 lat   części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie. 

Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :
UCHWAŁA NR V/21/2011

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat    części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie
Uchwała stanowi załącznik Nr 14 do protokółu.

PUNKT  17 
Pani Mirosława Florkowska –Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 
3 lat    części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie. 

Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/22/2011

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat    części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie
Uchwała stanowi załącznik Nr 15 do protokółu
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PUNKT 18 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Miastem Krynica Morska w celu przejęcia na własność nieruchomości .
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/23/2011

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat    części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie
Uchwała stanowi załącznik Nr 16 do protokółu.
PUNKT  19 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Miastem Krynica Morska w celu przejęcia na własność nieruchomości .
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/24/2011

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat    części nieruchomości gruntowej położonej w Sztutowie
Uchwała stanowi załącznik Nr 17 do protokółu.

PUNKT 20 

Przewodniczący Rady Gminy  -odczytał projekt  uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie powołania członków Komisji stałych Rady Gminy Sztutowo. 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/25/2011
zmieniająca uchwałę w sprawie powołania członków Komisji stałych Rady Gminy Sztutowo.

Uchwała stanowi załącznik Nr 18 do protokółu.

PUNKT 21 
Pan Zdzisław Zwiewka – Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu odczytał plan pracy Komisji na 2011 rok.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie /15 głosów –za/ przyjęli przedstawiony plan . 
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 Pani Bożena Anusiak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytała plan pracy Komisji na 2011 rok.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie /15 głosów –za/ przyjęli przedstawiony plan .   

Pani Waleria Banasik – Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych , Oświaty i Kultury odczytała plan pracy Komisji na 2011 rok.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie /15 głosów –za/ przyjęli przedstawiony plan .  

Pan  Piotr Sowa  -Przewodniczący Komisji  Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa , Turystyki i Sportu odczytał plan pracy Komisji na 2011 rok.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie /15 głosów –za/ przyjęli przedstawiony plan .  

Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa , Turystyki i Sportu 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt  uchwały w sprawie ustalenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy  Sztutowo na 2011 rok . 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/26/2011
w sprawie ustalenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy  Sztutowo na 2011 rok .
Uchwała stanowi załącznik Nr 19 do protokółu.

PUNKT 22 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt  uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gmin Sztutowo  na 2011 rok . 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/27/2011

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gmin Sztutowo  na 2011 rok .

.
Uchwała stanowi załącznik Nr 20 do protokółu.

PUNKT 23 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt  uchwały w sprawie wyboru delegata do Związku Miast i Gmin Morskich . 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :
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UCHWAŁA NR V/28/2011
w sprawie wyboru delegata do Związku Miast i Gmin Morskich .

Uchwała stanowi załącznik Nr 21 do protokółu.

PUNKT 24 

Przewodniczący Rady Gminy – odczytał  projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Sztutowo środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim oraz upoważnienia Wójta Gminy Sztutowo do   złożenia w imieniu Gminy Sztutowo oświadczenia o objęciu nowo utworzonych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółki z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim .
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/29/2011
w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Sztutowo środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim oraz upoważnienia Wójta Gminy Sztutowo do   złożenia w imieniu Gminy Sztutowo oświadczenia o objęciu nowo utworzonych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółki z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim .

Uchwała stanowi załącznik Nr 22 do protokółu.

PUNKT 25 

Przewodniczący Rady Gminy- odczytał projekt  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu   ustnego nieograniczonego nieruchomości w postaci pomieszczenia  gospodarczego w Sztutowie przy ul. Zalewowej 10 D Nr 14 o pow. 37,70 m 2   wraz z udziałem w gruncie wynoszącym 340/10000 w działce Nr 356/20 i  udziałem w gruncie wynoszącym 205/1000 w działce Nr 356/32 . 

Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/30/2011
w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu   ustnego nieograniczonego nieruchomości w postaci pomieszczenia  gospodarczego w Sztutowie przy ul. Zalewowej 10 D Nr 14 o pow. 37,70 m 2   wraz z udziałem w gruncie wynoszącym 340/10000 w działce Nr 356/20 i  udziałem w gruncie wynoszącym 205/1000 w działce Nr 356/32 .
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Uchwała stanowi załącznik Nr 23 do protokółu.

PUNKT 26 

Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości składki członkowskiej dla   Lokalnej Organizacji Turystycznej Gminy Sztutowo na 2011 rok . 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/31/2011
 w sprawie ustalenia wysokości składki członkowskiej dla   Lokalnej Organizacji Turystycznej Gminy Sztutowo na 2011 rok .

Uchwała stanowi załącznik Nr 23 do protokółu.

PUNKT 34 
Pan Stanisław Kochanowski – Wójt Gminy – proszę o udzielenie głosu ,   ponieważ Pan Starosta Powiatu Nowodworskiego prosił mnie o spotkanie o godz.14.00 w sprawie z zatwierdzonym w budżecie na rok bieżący naszym udziałem na realizację drogi w Kątach Rybackich . Jest tu niepokój  , ponieważ jak rozmawialiśmy na ten temat w październiku ubiegłego roku , Starosta zapewniał nas 
że dokumentacja techniczna na realizację tej drogi jest zakończona . Okazało się ,że Starostwo nie opracowało od 1.5 roku raportu oddziaływania na środowisko .

To jest pierwsza sprawa . Druga  sprawa to realizacja drogi w Sztutowie , czy Zarząd Powiatu bierze pod uwagę przygotowania tej dokumentacji w kontekście  zgłoszonego przez Radnego Powiatowego Pana Janusza Charlińskiego wniosku w tej sprawie .

Trzecia sprawa dotyczy realizacji zamierzeń inwestycyjnych na drogach powiatowych w naszej Gminie . Chociażby to co poruszyła Pani sołtys .Po dzisiejszej wizycie być może będę wiedział więcej i dlatego proszę  przesunięcie punktu . Innych pytań nie było. 

Jeżeli chodzi o najważniejsze sprawy w okresie miedzy sesyjnym to :
04.01 – odbyło się spotkanie z firmą Real w związku z budową systemu cieplnego  w   szkole .Dzisiaj było drugie spotkanie , w szkole są projektanci . Projekt ma być wykonany do końca lutego b.r.  
05.01 – spotkałem się  z inwestorem zamierzającym wybudować hotel w Kątach Rybackich. Sprawa jest na dobrej drodze, dzisiaj inwestor wystąpił o wyrażenie zgody na wybudowanie wjazdu z drogi,

10.01 – z Panią Skarbnik podpisałem aneks  do umowy w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w Urzędzie Marszałkowskim, 
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15.01-odbyło się spotkanie w sprawie organizacji międzynarodowych regat na terenie Zalewu Wiślanego w Kątach Rybackich w ramach organizowanego przez nas corocznie  Święta Dnia Rybaka . 
19.01 – spotkałem się  z Księdzem Proboszczem Kątów Rybackich w sprawie budowy cmentarza. Później było spotkanie z Lasami Państwowymi . Lasy szukają takiego rozwiązania aby przekazać nam teren. Ustaliliśmy ,że Lasy wykonają podziały geodezyjne tego terenu. Po tym wystąpimy do Lasów o zgodę na badania geologiczne. Jeżeli badania geologiczne wykażą , że może być tam cmentarz to dopiero możemy podjąć dalsze działania . Jeżeli będzie odwrotnie , to znowu będziemy mieli problem z cmentarzem .
20.01 – odbyło spotkanie z Komendantem Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Nowym Dworze Gdańskim , z wszystkimi Wójtami , Starostą  w sprawie zakupu  dwóch samochodów . 
28.01 - posiedzenie Lokalnej Grupy Rybackiej poświęcone szkoleniom z zakresu należytego wykorzystania środków za pośrednictwem stowarzyszenia LGR „Rybacka Brać”, - 
29.01 – spotkanie z emerytami w Kątach Rybackich z okazji Dnia Seniora, 

31.01 – zeznawałem  w charakterze świadka w sprawie przekroczenia kompetencji przez proboszcza w ramach zagospodarowania cmentarza w Sztutowie .
od 01.02 – rozpoczęły się zebrania wiejskie  , za wyjątkiem miejscowości Kobyla Kępa uczestniczyłem we wszystkich . W Kobylej Kępie nie mogłem być ponieważ podpisywałem umowę w Urzędzie Marszałkowskim . 

04.02 – brałem udział w Powiatowej Radzie Zatrudnienia w Nowym Dworze Gdańskim. Mam niestety smutne informacje , ponieważ wszystkie urzędy pracy w całej Polsce otrzymały o 75 % mniej środków na aktywne formy zwalczania bezrobocia w stosunku do roku ubiegłego.  Uniemożliwia to realizowanie tzw. stażów zawodowych , prac interwencyjnych, robót publicznych .Bardzo ogranicza możliwości dla podmiotów gospodarczych , zakupu urządzeń i maszyn w ramach zatrudnienia 
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Stoimy przed poważnym problemem , możliwości zatrudnienia pracowników w ramach robót publicznych i prac interwencyjnych  .Od kilkunastu lat zatrudnialiśmy naszych mieszkańców  na staż , prace interwencyjne i roboty publiczne .Osoby te zajmowały się utrzymaniem porządku na terenie naszej Gminy . Złożyliśmy propozycję  aby Urząd Pracy złożył wniosek do Ministra Finansów i Ministra Pracy i Polityki Społecznej , aby zweryfikowano  zasadę  wszystkim po równo , nie zwracając uwagi na to że są powiaty w których wskaźnik  bezrobocia wynosi 6,7 % , 6,2 % i są powiaty np. nasz  powiat ,że wskaźnik bezrobocia wynosi 28,6%.

09.02 – odbyło się spotkanie z Panem Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich  w sprawie budowy sieci burzowej w Kątach Rybackich. Jest to bardzo duże zadanie, bo jak Państwo wiecie aby w Kątach Rybackich realizować inwestycje drogowe na zasadzie budowy  dróg łączących głównie stronę północną od ulicy Rybackiej to musimy mieć całą sieć odwodnieniową zrealizowaną przy drodze wojewódzkiej czyli Rybackiej . 
10.02 – spotkałem się  z dłużnikiem gminnym Panem Leonardem Borowskim,, zaproponował nam rozwiązanie , które jest nie do przyjęcia   . Zaproponował nam 10 tysięcy złotych. Do przyszłego tygodnia Pan Borowski ma nam podać kwotę , którą moglibyśmy rozważyć przy ewentualnym przystąpieniu do rozmów. 
11.02 – spotkanie Lokalnej Organizacji Turystycznej w Krynicy Morskiej, związane z funduszem rybackim i przy okazji w ramach współpracy drugie spotkanie w sprawie współpracy z lokalnymi organizacjami turystycznymi  Stegny , Krynicy Morskiej , Kątów Rybackich w ramach promocji gmin . Uzgodnienia były takie ,że jeżeli się promujemy ą to powinniśmy robić to razem m jako trzy gminy na Mierzei.  . 
W minionym  tygodniu odbyło się spotkanie z Dyrektorem Okręgowym Poczty z Elbląga Dyrekcja Okręgowa obejmuje teren byłego województwa elbląskiego .Poczta w Sztutowie nie będzie  likwidowana . Różnica polegać będzie na tym ,że listonosze 
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będą pracownikami stegieńskiej poczty .Nasza będzie funkcjonowała , tylko z tą różnicą ,że półgodziny krócej tj. do godz. 15.30 .
Jutro jadę do Gdańska do Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego celem podpisania umowy na dofinansowanie budowy drogi przy ul. Zalewowej w Kątach Rybackich w ramach tzw.  „ Schetynówki „ Dzisiaj najpóżniej jutro ogłaszamy przetarg  na wykonanie tej drogi. 
Pan Janusz Charliński – Panie Wójcie to jest pierwszy krok do likwidacji poczty, tak samo zrobiono w Drewnicy .Proszę sobie wyobrazić ,że przychodzi listonosz , zostawia awizo i trzeba jechać do Stegny .

Wójt Gminy – awizo mają być odbierane tutaj .

Pan Janusz Charliński – nieprawda , dzisiaj mamy problemy z awizo bo zostawia

 i w tym dniu my nie możemy odebrać bo listonosz musi wrócić z terenu .

Wójt Gminy – jeżeli będzie taka sytuacja , to pozostaje nam tylko protestować . 

PUNKT 27 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie określenia warunków i trybu przyznawania  stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie wyniki we   współzawodnictwie sportowym .
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/32/2011
w sprawie określenia warunków i trybu przyznawania  stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie wyniki we   współzawodnictwie sportowym .
Uchwała stanowi załącznik Nr 23 do protokółu.

PUNKT 28 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy   Sztutowo na lata 2011-2014.
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :
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UCHWAŁA NR V/33/2011
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy   Sztutowo na lata 2011-2014.
Uchwała stanowi załącznik Nr 24 do protokółu.

PUNKT 29 

Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały zmieniający uchwałę
w sprawie budżetu Gminy na 2011 rok . 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/34/2011
zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy na 2011 rok .

Uchwała stanowi załącznik Nr 25 do protokółu.


PUNKT 30 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia sołectwa Grochowo Pierwsze. 

Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/35/2011
w sprawie utworzenia sołectwa Grochowo Pierwsze.

Uchwała stanowi załącznik Nr 26 do protokółu.

PUNKT 31 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie korzystania z placu zabaw przy  Przedszkolu w Sztutowie. 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie /15 głosów –za/ podjęto uchwałę jako :

UCHWAŁA NR V/36/2011
w sprawie korzystania z placu zabaw przy  Przedszkolu w Sztutowie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 27 do protokółu.
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PUNKT 32 

Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/234/09 z dnia 20 maja 2009r w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Sztutowo na lata 2009-2016r. 
UCHWAŁA NR V/37/2011
w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/234/09 z dnia 20 maja 2009r w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Sztutowo na lata 2009-2016r.

Uchwała stanowi załącznik Nr 28 do protokółu.
PUNKT 33
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie poboru podatku od nieruchomości i podatku rolnego należnego od osób fizycznych w drodze inkasa , określenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso . 

UCHWAŁA NR V/37/2011
zmieniająca uchwałę w sprawie poboru podatku od nieruchomości i podatku rolnego należnego od osób fizycznych w drodze inkasa , określenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso .

Uchwała stanowi załącznik Nr 29 do protokółu.
PUNKT 35 
Przewodniczący Rady Gminy - w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamykam  V sesję Rady Gminy . 

Czas trwania obrad sesji od godz. 11.00 do godz. 13.45.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

 Sekretarz Obrad :                                          

Magdalena Morawska          
