K.G.0052.6.2011 

PROTOKÓŁ NR VI/2011
z obrad sesji Rady Gminy Sztutowo

odbytej w dniu 24 marca 2011r 

PUNKT 1 

Pan Bogdan Pniewski – Przewodniczący Rady Gminy –otworzył VI sesję Rady Gminy Sztutowo. Serdecznie przywitał radnych ,sołtysów, pracowników Urzędu Gminy ,Dyrektora Biblioteki , Radcę Prawnego  ,  Pana Andrzeja Suszka – Kierownika Sekcji Technicznej  Zarządu Dróg Powiatowych w Nowym Dworze Gdańskim, Pana Krzysztofa Ostasz –Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Nowym Dworze Gdańskim . 

 Stwierdził prawomocność obrad. Na stan 15 radnych obecnych było 14 . 

Nieobecna usprawiedliwiona –Pani Mirosława Florkowska .  
Lista obecności Radnych Gminy Sztutowo  stanowi załącznik Nr 1 do protokółu . 

Lista obecności  sołtysów wsi  stanowi załącznik Nr 2 do protokółu .

Lista obecności  zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 3 do protokółu . 

Ponadto w sesji uczestniczyli : 
Pan Stanisław Kochanowski – Wójt Gminy

Pani Lucyna Polańska – Skarbnik Gminy 
Pan Igor Kępiński – Radca Prawny . 

Pani Renata Głąb – Kierownik Referatu 
PUNKT 2 
Przewodniczący Rady Gminy –do proponowanego porządku obrad sesji nie wprowadzamy żadnych zmian  .W związku z tym , jest  on następujący : 

 1.  Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 2.  Przyjęcie porządku obrad .
 3.  Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji .

 4.  Zapytania i wolne wnioski . 

 5.  Informacja o stanie technicznym oraz realizacji zadań dróg powiatowych 
       w 2011 roku . 

 6.  Sprawozdanie  z realizacji zadań Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 
      Alkoholowych w 2010 roku.

 7.  Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej 

      we wsi Kąty Rybackie w drodze bezprzetargowej . 

 8.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości oraz 
      zasad  wypłaty diet radnym i sołtysom oraz zwrot kosztów podróży radnym 
      gminy.
  9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użycie herbu Gminy Sztutowo.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia 

      w przedszkolach publicznych . 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Planu   

      Gospodarki Odpadami za okres 2009-2010. 
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12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Programu Ochrony 

      Środowiska Gminy Sztutowo za okres 2009-2010 . 
13. Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia / wyrażenia zgody na wyodrębnienie 

      w budżecie Gminy środków stanowiących fundusz sołecki. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji i informacji oraz 

      załączników do deklaracji i informacji na podatek od nieruchomości , podatek 

      rolny i podatek leśny . 
15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy  Sztutowo 

      na 2011 rok . 

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

      Prognozy Finansowej Gminy  Sztutowo na lata 2011-2014. 
17. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski oraz informacja Wójta Gminy 

      na temat działalności w okresie pomiędzy sesjami . 
18. Zakończenie obrad .

  PUNKT 3 

Przewodniczący Rady Gminy – kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem protokółu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy .

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie / 14 głosów –za /

przyjęli  protokół z obrad poprzedniej sesji.

PUNKT 4 
Radny Zwiewka Zdzisław – Panie Wójcie powracam do sprawy podłączenia gazu na Mierzei Wiślanej. Czy sprawa poszła do lamusa  , czy też trwają rozmowy w tym zakresie ?

Radny Jerzy Sikora - interesuje mnie sprawa odwodnienia dróg gminnych , to również wiążę się z drogami powiatowymi. Następna sprawa dotyczy wsi Kąty Rybackie a mianowicie , chodzi mi o dojście do plaży. Jest to droga powiatowa , a chodnik jest zrobiony tylko do ronda , a dalej jest zrobiony parking . Ludzie idąc na plażę  z wózkami nie mogą dojść do plaży . Jest tam bardzo niebezpiecznie i może dojść do tragedii Czy przy budowie drogi do morza , małym nakładem nie można uruchomić to dojście. Ewentualnie oddzielić jezdnię do ruchu pieszego . 
Pani Małgorzata Skrzek – sołtys wsi Kąty Rybackie   - chciałabym odnieść się do ronda w Kątach Rybackich . Czy nie można byłoby zrezygnować z miejsc parkingowych na rondzie po prawej stronie .Tam rzeczywiście , nawet jak jest wypadek na plaży ,  to służby ratownicze nie mogą przejechać . Nie ma takiej możliwości , wszystko jest zatarasowane , nie ma tam jak przejść . 

Przewodniczący Rady Gminy  - w związku z tym , że nie ma więcej uwag i zapytań poproszę Pana Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej w Nowym Dworze Gdańskim o zabranie głosu . 
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Pan Krzysztof Ostasz -Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Nowym Dworze Gdańskim – Panie Przewodniczący , Panie Wójcie , Szanowna Rado , około 1 miesiąca temu wpłynęło do Państwa pismo dotyczące dofinansowania 
w zakupie 2 samochodów pożarniczych . Jeden samochód średni gaśniczy, drugi samochód ratownictwa technicznego do wypadków. Koszt zakupu wynosi 1.300 tys złotych . Takie duże zadanie jest po raz pierwszy  od 10 lat , w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego. Są to środki zewnętrzne.Udział środków powiatowych  200 tys. złotych przy 1.300 tys złotych kwocie całkowitej. Komenda powiatowa jako straż pożarna jest reprezentantem Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego ,  czyli całego bezpieczeństwa na terenie powiatu . Wszytko tak się kształtuje ,że cały sprzęt który jest w Komendzie Powiatowej obsługuje nasz powiat ale nie tylko bo uczestniczymy również w akcjach na terenie całego kraju. W ubiegłym roku byliśmy w Sandomierzu. Krajowy system obsługuje całą Polskę . To bezpieczeństwo tak jest zbudowane , czego zazdroszczą nam nawet kraje zachodnieczego im się nie udało zbudować . Na bazie jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych , które wchodzą w ramach tego krajowego systemu w sieć jednostek , buduje   to bezpieczeństwo , czyli jeżeli jest zdarzenie , jest niebezpieczeństwo , zagrożenie , obojętnie jakie np. przeciwpowodziowe , to w tym momencie są ściągane jednostki z terenu powiatu , czyli najpierw są to jednostki nasze ochotnicze Państwowej Straży Pożarnej i później wojewódzkie . Jeżeli jest za mało , to ściągane są jednostki z kraju. Dążę do tego , że jeżeli tutaj na miejscu , zbudujemy sobie takie wewnętrzne bezpieczeństwo ,które będzie polegało na tym ,że coraz lepsze samochody będą na terenie naszego powiatu , a pomału tak się dzieje ,w takim sensie że jeżeli gminy czynnie włączą się w taką pomoc , czyli w zakup samochodów specjalnych i w ten sposób pozyskać sprzęt bardziej nowocześniejszy . Na ile on będzie nowocześniejszy , na pewno wiedzą o tym ratownicy . Po pierwsze ten sprzęt ma lepsze parametry , ma na sobie nowocześniejszą autopompę , czy to sprzęt ,  który będzie dla ratownictwa drogowego , czyli zwiększa się bezpieczeństwo nie tylko na terenie powiatu ale na terenie każdej gminy . Mogę Państwu powiedzieć , że tak naprawdę , ja się cieszę  że takie zadanie jest i że gminy się w to włączają .Na dzień dzisiejszy większość gmin to już uczyniła , pozostały jeszcze pojedyńcze gminy , taką decyzję muszą podjąć . Jeżeli wszystko dobrze się skończy , uda się nam pozyskać te 2 samochody  to mieszkańcy na terenie powiatu powinni czuć się bezpiecznie. Mieliśmy dwa zagrożenia przeciwpowodziowe , co roku mamy palące się trzciny i tak naprawdę od jakości sprzętu i od szybkości działania człowieka zależy , czy ten pożar nie przeniesie na budynki i nie będzie zagrażał bezpośrednio. Tak samo czy podjęte działania ratownicze podczas powodzi będą skuteczne. A powódź jest o tyle specyficzna , że jest to bardzo trudne , bo jesteśmy w depresji . Po tych dwóch latach mogę Państwu powiedzieć ,że było dużo spotkań w zakresie  organizacyjnym po to , aby zwiększyć organizację działań ratowniczych . Tak naprawdę we wcześniejszych latach mieliśmy zagrożenie przeciwpowodziowe ale było one na mniejszą skalę dotyczyły jednej gminy, ewentualnie kilku miejsc . W 2009 roku bardzo silne wiatry , duże napełnienie Bałtyku pokazało , że tych miejsc jest kilkanaście , jak nie kilkadziesiąt , bo tych miejsc było około 20 . Nawet zabezpieczyć te 20 miejsc było bardzo trudne . Mogę powiedzieć , że napewno zakup tych samochodów podniesie poziom bezpieczeństwa ogólnego powiatu i na pewno też Gminy Sztutowo . 
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Przewodniczący Rady Gminy  - Szanowny Panie Komendancie , my jako Rada Gminy Sztutowo , jako mieszkańcy zawsze ze szczególnym szacunkiem obdarzamy strażaków , czy to jest straż zawodowa , czy też ochotnicza. Widzimy jak potrzebna jest Straż Pożarna i zabezpieczyliśmy w budżecie Gminy 30 tys. złotych na ten cel. 

Jest pewien warunek , który nie donosi się do Was ale do pozostałych gmin. U nas są dla Was środki i życzę Panu powodzenia , by pozostałe środki na zakup tych samochodów skutecznie aplikował i żeby się Pan spotkał z takim zrozumieniem akceptującym jak u nas. Każdy Radny wie , mamy dla Was środki zabezpieczone . Ale jeżeli ten cały sponsoring upadnie, to my nie możemy się wychylać . Sądzę ,że wszystko się skończy pomyślnie. 
Radny Janusz Rostkowski – 20 miejsc zagrożenia przeciwpowodziowego , to jest za mało , jest ich wiele więcej. 

Pan Krzysztof Ostasz  - ja wspomniałem o działaniach prowadzonych w 20 miejscach . Natomiast w ilu miejscach są zagrożenia , na pewno wie o tym melioracja. 

My jednocześnie w 20 miejscach musieliśmy prowadzić działania polegające na podnoszeniu i umacnianiu wałów .  Jaki stan jest wałów to nie nasza rola od tego jest Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych . 
PUNKT 5 
Przewodniczący Rady Gminy  - przechodzimy do punktu  5 „ Informacja o stanie technicznym oraz realizacji zadań dróg powiatowych w 2011 roku”  . Z naszego punktu widzenia jest to punkt bardzo ważny . Poproszę Pana Andrzeja Suszka a zabranie głosu . 
Pan Andrzej Suszek – Kierownik sekcji technicznej Zarządu Dróg Powiatowych w Nowym Dworze Gdańskim – w związku z tym ,że Pan Starosta nie mógł dzisiaj uczestniczyć , wyznaczył mnie abym zastąpił go na dzisiejszej sesji .Tytułem wstępu chciałbym Państwu trochę opowiedzieć , co mamy w powiecie a co u Państwa w gminie. Powiat ma około 280 km dróg powiatowych na terenie gmin. 36 km przypada na Państwa gminę .Z tych 36  kilometrów  27, 5  km są to drogi utwardzone nawierzchnia asfaltowa , pozostałe to są yomby, płyty drogowe , bruk. Budżet Starostwa Powiatowego  na rok 2011 po stronie wydatków to jest 40 milionów złotych. Z tego na inwestycje Starostwo przeznaczyło 7 .143 tysiące złotych. 

Na drogi powiatowe przeznaczyło 5 milionów 820 tysięcy złotych .Czy to jest dużo , czy to jest mało przy 280 km dróg  sami Państwo oceńcie. W tym roku zamierzamy wykonać w Państwa gminie przy Waszym udziale jedną inwestycję to jest budowa drogi do morza w Kątach Rybackich . Na pewno gdyby nie Państwa udział , to prawdopodobnie tej inwestycji by nie było .W tym momencie bardzo Państwu za to dziękujemy .Bo jesteście jedyną gminą która dołożyła środki finansowe do inwestycji powiatowej .Inwestycja będzie prowadzona przez Zarząd Dróg Powiatowych .Mamy jeszcze inną inwestycję którą będzie zajmowało się Starostwo Powiatowe , ale są to inne środki , inny zakres .Omówię ją później. Jeżeli chodzi o budowę drogi w Kątach Rybackich .Kwota planowana na tą inwestycję wynosi około 3 milionów złotych . 
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Przetarg ostatecznie rozstrzygnie jaka to będzie kwota. Jest to przebudowa drogi. 
W ramach tej przebudowy będzie zrobiona nowa podbudowa , nowa nawierzchnia,  nowy chodnik , odwodnienie i oświetlenie. Nawet przełożenie wodociągu na pewnym odcinku . Praktycznie gruntowna przebudowa drogi na całej długości, od Rybackiej do samego ronda. I tutaj jest między innymi odpowiedź na pytanie , które padło .Czy można by było zrezygnować ze strefy parkowania w obrębie ronda i zastąpić to chodnikiem , który stanowiłby dojście do plaży .  Jest to moment taki, gdzie my pracujemy nad aktualizację tego projektu który był opracowany w 2007 roku . Projekt ma być zaktualizowany do 07 maja 2011r. Rozmawiałem z wykonawcami termin realizacji nie jest zagrożony .Jest moment taki , że tą uwagę można podsunąć , jeżeli Państwo uważacie , że ta strefa płatnego parkowania nie jest tam potrzebna. Chciałbym przypomnieć ,że strefy płatnego parkowania pojawiają się na drogach powiatowych na terenie danej Gminy na podstawie podjętej przez Państwo uchwały. 
Jeżeli byśmy mieli wyłączyć tą część , to też musi być zmiana uchwały. Jeżeli jest taka wola , że Państwo chcecie to ja już musiałbym rozmawiać na ten temat 
z projektantem . Jeżeli nie było by możliwe zrobienie tego teraz w ramach projektu , to można zrobić to dokumentacją powykonawczą w trakcie trwania inwestycji . 
Radny Jerzy Sikora – mówi Pan ,że musi być zmiana uchwały. Robiąc plan ja nie wyobrażam sobie , aby robić drogę i nie zrobić chodników . 

Pan Andrzej Suszek – proszę Pana , jeżeli my mówimy o tym , że tam jest strefa płatnego parkowania , to my tam wyznaczamy miejsca parkingowe. Ja rozumiem ,że Państwo chcecie zrezygnować , bo taka jest wola  , żeby tam był tylko chodnik .

Radny Jerzy Sikora – my chcemy aby był chodnik  i było dojście do plaży . 

Pan Andrzej Suszek – proszę Państwa ja oczekuję konkretnej propozycji . Jeżeli Państwo skonkretyzujecie swoją prośbę , ja będę wiedział o czym rozmawiać z projektantem .Nie ma problemu , jest jeszcze czas. 
Kolejna inwestycja jaką planujemy u Państwa wykonać , to jest przebudowa drogi Sztutowo –Łaszka .Wartość tej inwestycji wynosi 2.400 tysięcy złotych . To nie są pieniądze Starostwa , to są środki z Unii Europejskiej. Wniosek został złożony w 2009 roku ,w momencie rozstrzygania tego konkursu nie został uwzględniony , przeszedł na tzw. listę rezerwową . W związku z tym ,że pieniądze nie są wykorzystane i jeżeli samorządy uzupełnią dokumentację to nic nie stoi na przeszkodzie aby pieniądze otrzymać. Na dzień dzisiejszy brakujący dokument p.t decyzja o lokalizacji inwestycji celu publicznego jest już w Starostwie. Wydajemy nowe pozwolenie na budowę i prawdopodobnie w przyszłym tygodniu brakujące dokumenty zostaną dostarczone. Jest duża szansa , że pieniądze otrzymamy . We wniosku który posiadam , termin realizacji do 15 lipca 2011 r. Taki jest wniosek , natomiast nie wiem czy to jest dobry czas na przebudowę drogi. Jesteśmy bogatsi o naukę , jeżeli chodzi o Stegnę . Było tam bardzo duże zamieszanie , turyści narzekają na takie sprawy .Wracając do drogi w Kątach , to nasza propozycja jest taka ,. Jeżeli będziemy mieli całą dokumentację , to my proponujemy zrobić te roboty po sezonie. Na przykład we wrześniu , aby ten ruch turystyczny był mniejszy . 
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Natomiast przy drugiej inwestycji to zobaczymy jak Urząd Marszałkowski określi nam daty realizacji. Jeżeli narzucą nam sztywne terminy, nie będziemy mieli wyjścia , będziemy musieli tą drogę przebudować we wskazanym terminie.  W ramach tej przebudowy drogi , praktycznie idzie wszystko pod nóż, tak powiem kolokwialnie. Nowa podbudowa asfaltowa  i siatki przeciwpękaniowe , nowa nawierzchnia, nowa budowa asfaltu betonowa, poszerzenie zakrętów , łuków ,poszerzenie drogi do 5metrów 50 centymetrów samej jezdni plus pobocze 1 do 1,5 metrów. Także gruntowna przebudowa całej drogi. Pan Starosta poinformował mnie, że rozmowy posunięte są bardzo daleko i jest bardzo duże prawdopodobieństwo ,że te środki otrzymamy . To są te dwie duże inwestycje które chcemy realizować na terenie Państwa gminy .Natomiast jeżeli chodzi o naprawy bieżące , zazwyczaj robimy je od 15 kwietnia , z tego względu ,że wbrew pozorom ,że jest ciepło okazuje się ,że grunt pod spodem jest jeszcze zmarznięty. Na bieżące naprawy w Zarządzie Dróg Powiatowych mamy ponad 2 miliony złotych na wszystkie gminy. Nie mamy określone ile i  na jakie gminy . To jest w ramach potrzeb .Naprawy bieżące inne to są te drogi o których mówiłem z płyt  yomb, bruk też będziemy robić . Byłem wczoraj w Kobylej Kępie , dzisiaj już pracownicy Pani sołtys działają , układają tą drogę.Byłem w Łaszce , rozmawiałem wczoraj z Panią sołtys , też problemy są . Doskonale sobie z tego zdajemy sprawę .Wysłałem tam pracownika , robimy kosztorys bardziej czasowy . Musimy podzielić siły pracownicze.
Podpisaliśmy umowę z Zakładem Gospodarki Komunalnej w Nowym Dworze Gdańskim i będą sprzątali drogi do morza w Sztutowie i Kątach Rybackich .
Wójt Gminy – z jaką częstotliwością ?

Pan Andrzej Suszek  - do maja raz dziennie , w sezonie dwa razy dziennie , rano i po południu. Teraz będzie jedno sprzątanie pozimowe .W ramach bieżącego  utrzymania zamierzam , przełożyć troszeczkę chodnik do morza w Sztutowie i Kątach Rybackich . Jeżeli chodzi o inwestycję w Kątach Rybackich , to mamy problemy z Regionalną Dyrekcją Ochrony  Środowiska .A chodzi o to gatunki chronione są ciągle wykrywane na tych drogach . 

Przewodniczący Rady Gminy – czy Państwo za późno się nie zwrócili z wnioskiem o wykonanie tego fragmentu dokumentu tzn. decyzji o warunkach oddziaływania na  środowisko.

Pan Andrzej Suszek – być może.  Trudno mi powiedzieć , bo ja w tych rozmowach nie uczestniczyłem .
Wójt Gminy – powiat i Zarząd powiatu o tym ,że należy zrobić raport oddziaływania na środowisko wiedziałoi 1,5 roku temu . 

Przewodniczący Rady Gminy -  doskonale ta droga mogła być robiona od połowy kwietnia i przed sezonem byłaby skończona. 
Pan Andrzej Suszek – sytuacja wygląda w ten sposób ,że jedną z dokumentacji która właśnie jest opracowywana to jest właśnie raport oddziaływania na środowisko.
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Również rozmawiałem z wykonawcą , termin ma do 4 maja b.r . Termin zostanie zachowany . Jeżeli chodzi o odwodnienie drogi w Kątach Rybackich , to w ramach projektu jest to uwzględnione. 

Pan Mazur Jan – sołtys wsi Grochowo Trzecie – czy przy przebudowie drogi Sztutowo-Łaszka będzie robiona całość drogi ? 

Pan Andrzej Suszek – nie . Od Sztutowa do mostu w Łaszce .

Pan Mazur Jan – czyli Grochowo Trzecie nie będzie robione .  
Pan Andrzej Suszek – nie. 

Pan Janusz Charliński – sołtys wsi Sztutowo  - nie jest tajemnicą ,że jeszcze jednej drogi nie zaczęliśmy a już nas interesuje druga. Składaliśmy wniosek aby chociaż w tym roku wygospodarować środki na opracowanie dokumentacji na drogę do morza w Sztutowie .Czy już wiadomo jest , coś na ten temat. 
Radny Piotr Sowa – czy jest możliwość aby już w tym roku wyłączyć na rondzie 
w Kątach Rybackich  parkowanie samochodów . Tam jest tylko 5- 6 miejsc . 
Radny Lucjan Chodacki –poręcze przy kanale w Groszkowie  są , ale  za krótkie  One były robione chyba 40 lat temu . Należy je wykonać tak jak to zostało zrobione w Grochowie Trzecim dwa lata temu . Druga sprawa to krzaki przy rowach , na Groszkowie przed mostem po prawej stronie. Trzecia sprawa to , że w drogi powiatowe już się wkradły bobry . 
Pani Katarzyna Choduń  – sołtys wsi Płonina – ja chciałam się zapytać o naszą drogę . Jakiś czas było zorganizowane spotkanie ze Starostą i Pan Starosta obiecał nam ,że w roku 2011 i 2012r będą te nasze drogi robione : od Łaszki przez Płoninę do Groszkowa. Pan Starosta poinformował nas ,że w tej  sprawie  są złożone wnioski o pozyskanie środków z Unii Europejskiej . 

Ja chcę zapytać , czy macie Państwo jakiś pomysł na składanie wniosków ? Jakieś możliwości na pozyskanie  środków ? Wiadomo ,że powiat sam nie naprawi tych dróg .My niedługo będziemy musieli helikoptery wynajmować . Po tej drodze jeżdżi ciężki sprzęt po nasze  płody rolne, dzieci dojeżdżają do szkoły .Ludzie do pracy i tak naprawdę to my nie żartujemy z tą drogą . Bardzo proszę o odpowiedź, mieliśmy obiecane .
Radny Zwiewka Zdzisław – w m. Łaszka są dwie drogi powiatowe . Jedna droga to jest droga z nawierzchni asfaltowej która będzie robiona , druga droga to droga z płyt yomb, droga ta ma znaczenie przeciwpowodziowe . Czy jest ona przewidziana do naprawy ? 
Pani Małgorzata Skrzek –sołtys wsi Kąty Rybackie-  w Kątach Rybackich jest takie miejsce ,  przy Delikatesach „ Termuś „ gdzie latem jest bardzo duży ruch . 
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ludzie idą przez las nad morze. Jest to na początku miejscowości . Czy nie można by było w tym miejscu zrobić przejścia dla pieszych ? 
Wójt – to jest droga wojewódzka .
Pani Jolanta Kowalczyk – sołtys wsi Groszkowo  - Panie Kierowniku ja byłam na ostatniej sesji powiatowej . Złożyliśmy pismo dotyczące naszych dróg - Groszkowo –Łaszka , Płonina .Od jesieni ubiegłego roku słyszymy ,że droga miała być zrealizowana . Do tej pory nic w tej sprawie się nie dzieje .My musimy po tych drogach jeździć , a są niestety z tym już problemy . Bardzo bym prosiła by Pan Starosta , Zarząd bardzo poważnie podeszli do problemu tych dróg . Tym bardziej że tą drogą Rybina – Sztutowo jeździ bardzo dużo samochodów osobowych  Jest problem z poruszaniem się po tej drodze . Na przykład chcą przejechać rowerem , czy przejść na drugą stronę  jest problem .  Wrócę jeszcze do tematu zimy , to co działo się w tym roku na naszej drodze powiatowej woła o pomstę do nieba .Sprzęt który przysyłaliście do nas , w nasze zaspy to był śmiech na sali. Służył on bardziej do odśnieżania chodników niż dróg . Po godz. 15.00 nie było z Wami kontaktu , bo jak ja dzwoniłam o 16.00 to odbierała Pani , nie wiem kim ona tam jest i informowała mnie ,że Panów powiadomi ale następnego dnia. A ludzie muszą dojechać do pracy , muszą wrócić z pracy , autobusy szkolne też muszą dowieść dzieci do szkoły . 
Miałam bym prośbę , aby był stały kontakt z Państwem .

Radny Jerzy Sikora -  rozumiem ,że projekt drogi do morza w Kątach Rybackich jest zrobiony. Czy można się z tym projektem zapoznać ,ewentualnie wnieść do niego uwagi i gdzie się udać w tej sprawie ?
Pani Katarzyna Choduń – będą wykonywane remonty. Czy jest jakiś nadzór nad wykonaniem takiej pracy  ? Należy przypilnować aby to łatanie dziur odbywało się w sposób prawidłowy . 
Pan Mazur Jan –sołtys wsi Grochowo Trzecie-  zakręt  przed Grochowem Trzecim jadąc do Rybiny , pobocze jest w strasznym stanie . Należy to poprawić .Dwa samochody się tam nie zmieszczą . 
Przerwa 11.45 – 11.50 . 

Radny Zwiewka Zdzisław – czy  przy przebudowie drogi Sztutowo –Łaszka jest zaplanowany chodnik od zakrętu w Sztutowie do mostu przy Wiśle Królewieckiej ? 
Pani Jolanta Kowalczyk – czy odcinek drogi od Grochowa Trzeciego do Rybiny jest planowany do remontu ? Tam jeździ ciężki sprzęt , nie ma tam poboczy , one są pozarywane . Na tej drodze są garby . Czy one w jakiś sposób będą robione. ?

Pan Andrzej Suszek   na początek odniosę się  , bo Pan mnie zapytał odnośnie kolejnej inwestycji wskazał Pan drogę w Sztutowie konkretnie do morza. Przed przyjazdem do Państwa pozwoliłem sobie odbyć rozmowę z Panią Skarbnik Starostwa . Z mocy prawa przestały istnieć wieloletnie plany inwestycyjne.  W to miejsce weszła Wieloletnia Prognoza Finansowa. Pan Starosta wystosował pismo do Gminy Sztutowo, jak Gmina widzi rozwój infrastruktury drogowej w następnych latach 
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i jakie ma propozycję itd. Pan Wójt odpowiedział na to pismo . Teraz jest takie pytanie ,czy powiat zamierza , czy chce .Pytałem Panią Skarbnik jak to jest z 

prognozą finansową . Owszem prognoza jest zrobiona i nie ma żadnego problemu żeby do tej prognozy wpisać inwestycje która Państwo sobie życzycie . To jest tylko kwestia , czy Radni uchwalą pieniądze na to .Na logikę biorąc , to następna droga to jest właśnie ta droga.  
Kąty Rybackie- wyłączenie miejsc parkingowych . Mamy zawartą umowę z firmą która obsługuje strefy płatnego parkowania. Umowa zawarta jest na 3 lata . Te miejsca parkingowe w ofercie przetargowej były. My jako Zarząd nie możemy sami się z tego wycofać .Natomiast jeżeli Rada podejmie uchwałę i wyłączy ten odcinek z płatnej strefy  to podpiszemy aneks z wykonawcą i wycofamy się z tych miejsc . 
Wójt Gminy - jest to droga powiatowa i Wy jako zarządca ,   musicie wystąpić do nas z propozycją . 


Pan Andrzej Suszek – jest informacja ,że jest taka sytuacja i jest pytanie takie. Jak podejść do tej uchwały ? Kto będzie wnioskodawcą . Czy my jako Zarząd .
Wójt Gminy -  Wy , jako zarządca drogi . 

Pan Andrzej Suszek – Panie Przewodniczący ja bym prosił o wyciąg z protokółu dzisiejszej sesji , bo nie jestem w stanie wszystkiego zapamiętać . Pytań jest bardzo dużo . Wszystkie sprawy które dotyczą Pana Starosty , to postaram się aby je otrzymał a na inne sprawy które mi umknęły odpowiem na piśmie. Mam jeszcze jedną prośbą , jeżeli są pilne sprawy to od czasu do czasu chciałbym spotkać się z sołtysem danej miejscowości i omówić sprawy . 

Pani Wiesław Krugły – sołtys wsi Łaszka  - jeżeli będziemy się poruszać po naszej drodze w trakcie remontów i będziemy mieli uwagi , czy możemy się z Panem kontaktować  .

Pan Andrzej Suszek – tak .małe problemy są do załatwienia na miejscu .

Odpowiadając dalej , Łaszka – bobry .Byłem tam wczoraj ,wysłałem już dzisiaj swoje służby .Jeden krąg w przepuście trzeba wymienić i to zrobimy . 

Wyłączenie tych miejsc parkingowych , tak jak powiedziałem , musimy się zastanowić .

Droga Sztutowo –Płonina ja nie wiem jakie były ustalenia ze Starostą . Ja wezmę wyciąg z dzisiejszej sesji i pójdę do Pana Starosty i porozmawiam .

Pani Choduń Katarzyna – to było spotkanie w m.Łaszka parę lat temu . Pan Starosta stanowczo odpowiedział ,że na pewno będzie droga robiona. 

Pan Andrzej Suszek – czy będzie budowany chodnik od zakrętu w Sztutowie do mostu. Ja Państwu zostawię pierwszą stronę wniosku który został złożony do Urzędu Marszałkowskiego i tu jest cały zakres prac jaki będzie wykonany przy przebudowie drogi Sztutowo –Łaszka. Poręcze na moście . Ja obiecuję ,że ktoś ode mnie się wybierze i to sprawdzi . Ja bym prosił o wykaz Radnych i sołtysów z podaniem numerów telefonów. Uprości nam to sprawę , bo będziemy mieli bezpośredni kontakt 
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Przewodniczący Rady Gminy- dołączymy do wyciągu . 

Pan Andrzej Suszek  - zima się każdemu we znaki .Drogi w naszym powiecie są w V i VI zimowego kategorii utrzymania. Co się wiąże z pewnymi warunkami utrzymania .Reakcją na opady , odśnieżaniem itp. Staraliśmy się więcej robić , ja osobiście brałem udział a akcji zimowego utrzymania ,z racji tego ,że kierownik na obwodzie chorował . Sam osobiście kierowałem akcją .
Przewodniczący Rady Gminy -  jeżeli chodzi o drogi, to wszyscy dobrze wiemy co się z nimi dzieje w Polsce .Sądzę , że wszyscy sobie życzymy aby nasz powiat dogonił skalę ogólnopolską .Po to jest potrzebna korelacja, koordynacja , komunikacja słowna by ktoś to traktował poważnie i w sposób odpowiedzialny , Przez wiele lat cierpieliśmy na to ,że na obietnicach się wszystko kończyło .Dlatego teraz są zaległości w tych drogach . Teraz są środki , można pisać wnioski .Nie tylko nasza gmina ma problemy z drogami .Sądzę ,że obecność Pana Kierownika poruszy sprawę . My tego nie odpuścimy ,będziemy  zapraszać , będziemy jeździć . 
PUNKT 6 
Przewodniczący Rady Gminy – chciałbym wszystkich poinformować ,że wszystkie pozostałe materiały zostały przez Komisje stałe Rady Gminy zaopiniowane pozytywnie. 
Sprawozdanie z realizacji zadań GKRPA w 2010 zostało zrobione w sposób prawidłowy . 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 14 głosów –za / przyjęli sprawozdanie  z realizacji zadań Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2010 roku. 

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 4 do protokółu. 

PUNKT 7 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej  we wsi Kąty Rybackie w drodze bezprzetargowej . 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 14 głosów –za/podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR VI /39/2011 

w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej  we wsi Kąty Rybackie w drodze bezprzetargowej .

Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do protokółu . 
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PUNKT 8 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały zmieniający uchwałę
 w sprawie ustalenia wysokości oraz   zasad  wypłaty diet radnym i sołtysom oraz zwrot kosztów podróży radnym gminy.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 14 głosów –za/podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR VI /40/2011

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości oraz   zasad  wypłaty diet radnym i sołtysom oraz zwrot kosztów podróży radnym gminy.

Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do protokółu . 
PUNKT 9 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użycie herbu Gminy Sztutowo
W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 14 głosów –za/podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR VI /41/2011
w sprawie wyrażenia zgody na użycie herbu Gminy Sztutowo

Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokółu    
PUNKT10 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych.

 W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 14 głosów –za/podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR VI /42/2011
w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokółu    
PUNKT11 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Planu    Gospodarki Odpadami za okres 2009-2010.

 W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 14 głosów –za/podjęli uchwałę jako :
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UCHWAŁA NR VI /43/2011
w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami za okres 2009-2010

Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokółu    
PUNKT12 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska Gminy Sztutowo za okres 2009-2010 . 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 14 głosów –za/podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR VI /44/2011
w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska Gminy Sztutowo za okres 2009-2010 .

Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokółu    
PUNKT13 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie  w budżecie Gminy środków stanowiących fundusz sołecki. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 14 głosów –za/podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR VI /45/2011
w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do protokółu    
PUNKT14 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały   w sprawie określenia wzoru deklaracji i informacji oraz załączników do deklaracji i informacji na podatek od nieruchomości , podatek rolny i podatek leśny .
W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 14 głosów –za/podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR VI /46/2011
w sprawie określenia wzoru deklaracji i informacji oraz załączników do deklaracji i informacji na podatek od nieruchomości , podatek rolny i podatek leśny .
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Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do protokółu    
 PUNKT15 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu Gminy  Sztutowo na 2011 rok . 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 14 głosów –za/podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR VI /47/2011
zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy  Sztutowo na 2011 rok .

Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do protokółu    
PUNKT16 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały zmieniający uchwałę w 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Sztutowo na lata 2011-2014
W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 14 głosów –za/ podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR VI /48/2011
zmieniająca uchwałę w  sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Sztutowo na lata 2011-2014

Uchwała stanowi załącznik Nr 14 do protokółu    

PUNKT 17 
Pan Stanisław Kochanowski –Wójt Gminy –  Panie Przewodniczący, Panie

i Panowie Radni , Państwo Sołtysi .Ważniejsze wydarzenia jakie miały miejsce pomiędzy sesjami to : 
 17.02 - spotkanie ze Starostą powiatu Nowodworskiego Panem Zbigniewem Piórkowskim w sprawie remontu i modernizacji dróg powiatowych. Otrzymaliśmy  pismo od Pana Starosty w którym to piśmie zwrócono się do nas  o przedstawienie hierarchii potrzeb remontów dróg powiatowych. Jeżeli zadeklarujemy wolę współfinansowania niektórych dróg , to mamy szansę , aby część tych dróg znalazła się w programie  i projekcie budżetu  na lata następne. Udzieliłem odpowiedzi na to pismo , oczywiście dofinansowujemy   budowę drogi do morza w Kątach Rybackich oraz zasugerowaliśmy możliwość   współfinansowania modernizacji drogi do morza w Sztutowie. 
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Ewentualnie możemy dofinansować inne drogi ale pod warunkiem , że najpierw powiat opracowuje dokumentację techniczną we współpracy z nami .Starosta zamierza powołać Komisję ds. dróg , która będzie te sprawy rozpatrywać i podejmować decyzję .
18.02 – podpisanie umowy na realizację inwestycji polegającej na budowie drogi przy ul. Zalewowej w Kątach Rybackich w ramach programu tzw.” Schetynówek” Inwestycja na kwotę 1mln 200 tysięcy złotych . Termin realizacji do 17.06.2011r . 
21.02 – spotkanie ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego w sprawie funkcjonowania szkół i innych placówek.
22.02 – spotkanie z Wicemarszałkiem Czesławem Elzanowskim oraz z Dyrektorem Departamentu Sportu Maciejem Kowalczukiem w sprawie ewentualnego dofinansowania modernizacji stadionu   w Sztutowie. Wspominałem Państwu ,że będziemy szukali dwóch źródeł dofinansowania :w ramach środków transgranicznych –możliwość  otrzymania 90 %  dofinansowania , jeżeli nie , to w ramach środków Urzędu Marszałkowskiego i Ministerstwa Sportu. 
 25.02 - spotkanie z Wicestarostą Nowodworskim oraz z przedstawicielem organizacji sportowych w sprawie ufundowania nagród dla sportowców laureatów na bal sportu . 

01.03 – spotkanie z firmą PEPOLSKA realizującą projekty drogowe w Sztutowie .
05.03 - spotkanie zorganizowane z inicjatywy Pani sołtys z Kątów Rybackich z członkami Klubu Kobiet z klasą w Kątach Rybackich. Dziękuje bardzo za zaproszenie. 

 09.03 – podpisanie umowy z firmą Locum z Kalisza na wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej zadania inwestycyjnego polegającego na budowie kompleksu sportowo – rekreacyjnego w Sztutowie. Koszt ponad 120 tysięcy złotych.
10.03 – narada z sołtysami.
11.03 – narada w sprawie stanu technicznego urządzeń melioracyjnych organizowana przez Starostę Nowodworskiego. Starosta podjął sprawę związaną z programem którego  wiodąca  instytucją jest Regionalny Zarząd Dróg i Urządzeń Wodnych .Program ma być realizowany do 2015 roku . Na dzisiaj w tym programie uczestniczą : miasto Elbląg , miasto Gdańsk . Na naszym terenie ma powstać jedna pompa. Ten program  podważa  Starostwo a szczególnie miasto  Nowy Dwór Gdański , bo ich zdaniem ma jedną słabą stronę . Mianowicie brak wrot na Tudze jako elementu inwestycyjnego tego projektu .My nie podzielamy takiego poglądu ponieważ , wrota na Tudze spowodowały by to ,że u nas na Zalewie podnieście się woda i będziemy mieli problemy . Sprawę postawiliśmy tak ,że jeżeli wrota to również 
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na Szkarpawie i Wiśle Królewieckiej .Na spotkaniu okazało się ,że od 3 lat analizowano akcj…ę przeciwpowodziową na terenie powiatu . Było 9 zagrożeń p.powodziowych z czego 7 za sprawą cofki Zalewu Wiślanego .
12.03 – zebranie sprawozdawczo – wyborcze Ochotniczej Straży Pożarnej                   w Sztutowie .
15.03 – spotkanie z Panem Dyrektorem Wojewódzkiego Zarządu Dróg w sprawie utrzymania, remontu i modernizacji drogi wojewódzkiej . Postawiłem sprawę jasno, że  nie będziemy sprzątać tak długich odcinków dróg wojewódzkich , jeżeli oni się w to nie włączą . Na spotkaniu poruszyłem sprawę chodników . Jeżeli w tym roku  nie będzie nowych chodników , to winni chociaż w tych najbardziej zniszczonych miejscach je przełożyć . Obiecali , że tą sprawę załatwią . LLL--16- 16-

15.03 - spotkanie z Panią Anną Stachecką , sołtys wsi Kobyla Kępa oraz z członkami grupy inicjatywnej w sprawie zniszczeń urządzeń melioracyjnych dokonanych przez zwierzęta. Przygotowane jest wystąpienie , w którym porusza się sprawę wałów p.powodziowych  , olbrzymiej ilości bobrów , zniszczeń  , braku środków finansowych. Zbierane są podpisy , my to wystąpienie wyślemy .
18.03 – Walne Zgromadzenie Lokalnej Organizacji Turystycznej w Kątach Rybackich.  Powiem tylko ,że szkoda że w tej organizacji  , która ma pewne ambicje, jest tak mało członków .Piszą projekty , włączają się do spraw które wspólnie chcemy zrobić . 
21.03 – podpisanie umowy dotyczącej wniosku „Wzrost atrakcyjności turystycznej     w Gminie Sztutowo poprzez wprowadzenie jednolitego systemu oznakowania               i wizerunku turystycznego Gminy. Otrzymamy  21 tysięcy złotych . 
Złożyliśmy ofertę na opracowanie dużej dokumentacji , na  odwodnienie i odtworzenie dróg gminnych w Kątach Rybackich .Odwodnienie przy całej ulicy Rybackiej i odbudowa tych wszystkich dróg które łączą się z ulicą Piaskową .  

Złożono 2 oferty .Jest to zadanie na ponad 7 mln złotych . Musimy sprawdzić oferty , czy wszystko jest w nich zawarte . Musimy jak najszybciej opracować dokumentację . Najpóźniej we wrześniu lub na początku października należy złożyć wniosek o środki  w ramach środków transgranicznych . 
Ponadto ogłosiliśmy przetargi na : 
- modernizację Ośrodka Zdrowia w Sztutowie,

- świetlicę w Kobylej Kępie ,

- Urząd Gminy w Sztutowie . 
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Oferty złożono , jesteśmy w momencie ich rozpatrywania . W przyszłym tygodniu ogłosimy przetarg na boisko w Łaszce oraz plac zabaw w Kątach Rybackich . Złożyliśmy też ofertę na drogę Sztutowska Kępa- Grochowo Drugie . 

Jeżeli chodzi o zapytania i wnioski . 
Sprawa gazu , wspólnie z Krynicą Morska musimy powrócić do tego tematu z Gminą Stegna. PGIN  postawiło sprawę w ten sposób że tak , ale pod warunkiem że gminy będą to współfinansowały. My tego nie możemy zrobić .Sami nie podejmą tematu , nie są zainteresowani . Do tematu muszę powrócić z gminami ościennymi. 

Miałem spotkanie z P. Wójt Gminy Stegna w sprawie budowy ścieżek rowerowych. Gmina Stegna jest gminą wiodącą w tej sprawie . Wniosek został złożony  i znalazł  się w rezerwie Pana Marszalka .Pan Marszałek oczekuje na podpisanie umowy na realizację tej inwestycji , na zasadzie zaprojektuj i zbuduj .Stegna nie jest finansowo na to przygotowana .My sami nie może w tym projekcie uczestniczyć , pomimo tego że mamy to zadanie ujęte w budżecie . Jeżeli się nie uda , to będziemy musieli szukać innych rozwiązań .

Pragnę podziękować  Paniom sołtys za udział w sesji powiatowej w celu poruszenia spraw związanych z drogami powiatowymi . 
Pani Małgorzata Skrzek – sołtys wsi Kąty Rybackie  w małym porcie nad Zalewem Wiślanym w Kątach Rybackich jest totalny bałagan ,są lodówki, fotele wersalki itd.  Czy nie można byłoby zorganizować chociaż raz na pół roku  jednego kontenera  . 

Wójt Gminy – zrobiliśmy tak ,dwa lata temu. Określiliśmy dla m. Kąty Rybackie w porozumieniu z  Zakładem Gospodarki Komunalnej w Malborku ,że jest taki dzień gdzie można te przedmioty wystawiać . Niestety to nie wyszło . Wystąpimy z pismem do Urzędu Morskiego , to jest ich teren .Ponadto zastanowimy się nad zorganizowaniem ponownie  takiej zbiórki . 

Pan Janusz Charliński – droga do morza w Kątach Rybackich, nie chciałbym aby na etapie konsultacji nie okazało się że jakieś tam zwierzaczki chodzą.
Wójt Gminy – jeżeli się okaże,  ze raport opracowany , nie zostanie pozytywnie zaopiniowany przez RDOŚ ,to wszystko upadnie. 

Pan Janusz Charliński- jeżeli chodzi o komisję ds. dróg która miała być powołana , do dnia dzisiejszego jej nie ma . Projekt uchwały nie uzyskał poparcia większości . Dokumentacja Sztutowo , widzicie sami jak to wygląda , jest to na tej zasadzie jak się nie ma przewagi w Radzie , to tak to jest .
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Korzystając z okazji chciałbym podziękować Radnym za 30 tysięcy złotych dla Komendy Powiatowej Straży Pożarnej na zakup samochodów. 
W sobotę kończę 20 letnią służbę jako Komendant Gminny OSP i chciałbym wszystkim podziękować za współpracę .
PUNKT 18 

Przewodniczący Rady Gminy - w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamykam  VI sesję Rady Gminy . 

Czas trwania obrad sesji od godz. 11.00 do godz. 14.45.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

 Sekretarz Obrad :                                          

Magdalena Morawska          
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