K.G.0052.7.2011 
PROTOKÓŁ NR VII/2011
z obrad sesji Rady Gminy Sztutowo
odbytej w dniu 27 kwietnia 2011r 

PUNKT 1 

Pan Bogdan Pniewski – Przewodniczący Rady Gminy –otworzył VII sesję Rady Gminy Sztutowo. Serdecznie przywitał samorządowców , Panią Beatę Kompiel – osobę zastępującą Dyrektora Przedszkola w Sztutowie , Pana Wacława Łokuciewskiego – Komendanta Powiatowego Policji w Nowym Dworze Gdańskim oraz sołtysów.  Stwierdził prawomocność obrad. 
Na stan 15 radnych obecnych było 15 . 

Lista obecności Radnych Gminy Sztutowo  stanowi załącznik Nr 1 do protokółu . 
Lista obecności  sołtysów wsi  stanowi załącznik Nr 2 do protokółu .
Lista obecności  zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 3 do protokółu . 

Ponadto w sesji uczestniczyli : 
Pan Stanisław Kochanowski – Wójt Gminy
Pani Barbara Modzelewska – Sekretarz  Gminy 
Pan Igor Kępiński – Radca Prawny . 

PUNKT 2 

Przewodniczący Rady Gminy –zaproponował aby z porządku obrad wykreślić punkt 16 -  podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy  Sztutowo  na 2011 rok  ze względu na to , że niektóre sprawy finansowe nie zostały jeszcze dokładnie ustalone. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za/ przyjęli porządek obrad ze zmianą i jest on następujący : 
                                                                                                   
 1.  Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 2.  Przyjęcie porządku obrad .
 3.  Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji .
 4.  Zapytania i wolne wnioski . 
 5.  Informacja Komendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze Gdańskim na temat 
      ładu i porządku publicznego na terenie Gminy Sztutowo . 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata do pełnienia funkcji członka 
     Rady Nadzorczej Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółki z o.o w Nowym 
     Dworze Gdańskim na okres kadencji 2011-2015 r
 7.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę 
      Sztutowo środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka 
      z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim oraz upoważnienia Wójta Gminy Sztutowo do 
      złożenia w imieniu Gminy Sztutowo oświadczenia o objęciu nowo utworzonych 
      udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym  Centralnego Wodociągu 
      Żuławskiego Spółki z o.o. w Nowym dworze Gdańskim . 
 8.  Podjęcie uchwały w sprawie zasad , trybu udzielenia oraz rozliczanie dotacji 
      celowej z budżetu Gminy Sztutowo na dofinansowanie kosztów inwestycji 
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      związanych z demontażem , usuwaniem i unieszkodliwianiem elementów 
      zawierających azbest . 
  9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości oraz 
      zasad wypłaty diet radnym i sołtysom oraz zwrot kosztów podróży radnym . 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII/176/08 Rady  Gminy 
      Sztutowo z dnia 30 października 2008r w sprawie poboru podatku 
      od nieruchomości i podatku rolnego należnego od osób fizycznych w drodze 
      inkasa , określenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso . 
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 
      zabudowanej działki Nr 341/13 o pow. 0,2097 ha objętej Księgą wieczystą
      Nr GD2M/00059424/1 położonej we wsi Sztutowo będącej w użytkowaniu 
      wieczystym . 
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą 
      Miastem Krynica Morska w celu przekazania  na własność nieruchomości 
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej 
      dla Powiatu Nowodworskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie promocji 
      powiatu w gazecie internetowej Urlaubsland –Polen.info. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wspierania 
      rozwoju sportu w Gminie Sztutowo. 
15. Informacja z realizacji „Rocznego programu współpracy z organizacjami 
      pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
      publicznego na terenie Gminy Sztutowo za rok 2010 „
16.Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski oraz informacja Wójta Gminy 
      na temat działalności w okresie pomiędzy sesjami . 
17. Zakończenie obrad .

PUNKT 3 

Przewodniczący Rady Gminy – kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem protokółu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy .
W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie / 15 głosów –za /
przyjęli  protokół z obrad poprzedniej sesji

PUNKT 4 

Radna Morawska Magdalena – od 01 maja 2011r wszystkie Urzędy winny posiadać elektroniczną skrzynkę podawczą. Dlaczego Urząd Gminy w Sztutowie jej nie posiada ?

Pani Jolanta Kowalczyk- sołtys wsi Groszkowo  do 6 kwietnia b.r miała być naprawiona droga na odcinku Rybina – Groszkowo . Dzisiaj jest już 27 kwietnia i nic nie jest robione. Czy Pan Wójt wie coś na ten temat ? 

PUNKT 5 
Pan Wacław Łokuciewski – Komendant Powiatowy Powiatowy Policji w Nowym Dworze Gdańskim  -przedstawił informację na temat na temat  ładu i porządku 
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publicznego na terenie Gminy Sztutowo . 

Informacja stanowi załącznik Nr 4 do protokółu . 

Przewodniczący Rady Gminy – wiemy ,że Policja też przeżywa jakieś kłopoty. Proszę nam określić w kilku zdaniach jakie one są . Poza tym jesteśmy ciekawi ,jak rysują się perspektywy istnienia naszego posterunku .Co będzie u nas z dodatkową Policją w okresie sezonu ? 

Pan Wacław Łokuciewski – na wstępie pragnę bardzo gorąca podziękować za dotychczas bardzo dobrą współpracę z Panem Wójtem, Radą Gminy . Jeżeli chodzi o Posterunek Policji w Sztutowie to on jest i będzie .Nie ma z mojej strony zakusów na jego likwidację . Sprawa sezonu letniego –w związku z tym ,że od 01 lipca b.r będzie prezydencja a Polska obejmuje prezydencję w Unii  i na terenie Trójmiasta będzie bardzo dużo imprez towarzyszących naszej prezydencji , dlatego też siły wzmocnienia zostały przydzielone w takiej ilości która pozwoli na zabezpieczenie tej prezydencji. Na chwilę obecną wygląda to w ten sposób ,że na wszystkie 3 gminy nadmorskie otrzymamy 16 policjantów z oddziału prewencji z Gdańska . Czynię takie starania aby wspomóc gminy nadmorskie policjantami z Policji nowodworskiej .Ile gmina tych policjantów dostanie , trudno mi powiedzieć , ale im też trzeba będzie zapewnić zakwaterowanie i wyżywienie. Stan etatowy Komendy Powiatowej na stan obecny jest niewystarczający . Na 95 etatów mamy 16 % do 18 %  vacatów od 01 maja . W maju będzie nabór do Policji , ile dostaniemy policjantów na uzupełnienie vacatów , trudno mi powiedzieć . Jeżeli ich dostaniemy to muszą oni przejść kurs podstawowy który trwa sześć miesięcy , na sezon ich nie będzie. Będzie ciężko , ale postaramy się prawidłowo zabezpieczyć sezon , aby mieszkańcy gmin nadmorskich czuli się bezpiecznie. Na wydatki rzeczowe otrzymaliśmy 60 tysięcy mniej niż w ubiegłym roku .Budżet nowodworskiej policji na zakup paliwa jest niewystarczający . Na pewno będę zwracał się do gmin z prośbą o dofinansowanie na zakup paliwa. Pozostałe rzeczy jeżeli chodzi o funkcjonowanie Komendy mamy zabezpieczone na styk . Oszczędzamy gdzie można . Chcę jeszcze poinformować ,że Nowy Dwór Gdański przed sezonem uruchomił monitoring , Krynica Morska już ma , Stegna będzie miała . Przydałoby się ,aby Radni , czy Wójt podjął kroki w celu uruchomienia kilka kamer na terenie Gminy Sztutowo .Będą kamery ,będzie mniej zdarzeń . 

Radny Piotr Sowa – jaka jest realna możliwość aby w sezonie letnim ukrócić piractwo na drogach w Sztutowie i Katach Rybackich ? 

Pan Wacław Łokuciewski   w całym roku jest centralna koordynacja dróg krajowych. My musimy wystawiać patrole w określonym przedziale czasowym  na drodze krajowej Nr 7.  Tego się nie da zmienić , chyba że na okres sezonu letniego ta koordynacja zostanie zawieszona. Mamy patrole które zajmują  się kontrolowaniem nie tylko drogi krajowej Nr 7 ale również dróg powiatowych i gminnych . Jeżeli jest taki patrol to jest on  wystawiany na drodze w Jantarze , bo tam też jest przekraczana prędkość . Te patrole na drogach będą , również w Kątach Rybackich . 
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Radny Jerzy Sikora – czy nie można wrócić do patroli pieszych . Chodzi mi o Sztutowo i Kąty Rybackie ? Są kierowcy którzy parkują na chodnikach  a przejeżdżając samochodem można na to nie zwrócić uwagę. 

Pan Wacław Łokuciewski   - jeżeli jest jeden patrol ,  to ja nie mogę go puścić pieszo . Jeżeli coś się dzieje np. nad morzem to on  nie dojdzie tam na pieszo , musi być radiowóz. Patrząc na Mierzeję Wiślaną to tak naprawdę , tych miejsc parkingowych jest bardzo mało. Ten problem istnieje na całym pasie .Stałych mieszkańców jest nie dużo , w sezonie letnim 15- 20 razy tyle . Ponadto w tej chwili prawie każdy posiada samochód i jeden za drugim jedzie .Należy gdzieś je pomieścić i stawiają je tam gdzie popadnie. Jednego patrolu w jedno miejsce nie da się ustawić . W Kątach Rybackich patrol musi być , w Sztutowie też , na drodze dojazdowej do morza też . Mamy trzy patrole. Poza sezonem Posterunek w Sztutowie liczy 5 osób , w sezonie 6-8 osób . Tak się nie da zrobić . Patrol  musi być bardziej mobilny . 

Przewodniczący Rady Gminy – z tych statystyk które Pan Komendant nam przedstawił wynika ,że Gmina Sztutowo nie jest tak  wielką kolonią przestępców W porównaniu z innymi gminami prezentujemy się zupełnie poprawnie .Proponuje przyjąć z optymizmem informację Pana Komendanta i życzyć Wam Wszystkim Policjantom spokojnej służby .  

PUNKT 6 

Pani Mirosława Florkowska - Wiceprzewodniczący Rady Gminy –odczytała projekt uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata do pełnienia funkcji członka  Rady Nadzorczej Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółki z o.o w Nowym Dworze Gdańskim na okres kadencji 2011-2015 r . Poinformowała , że Komisje stałe Rady Gminy zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie . 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za/podjęli uchwałę jako :
UCHWAŁA NR VII /49/2011 

w sprawie zgłoszenia kandydata do pełnienia funkcji członka  Rady Nadzorczej Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółki z o.o w Nowym Dworze Gdańskim na okres kadencji 2011-2015 r .

Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do protokółu . 

PUNKT 7 

Pan Bogdan Pniewski - Przewodniczący Rady Gminy –poinformował , że Komisje stałe Rady Gminy  wszystkie materiały będące przedmiotem obrad dzisiejszej sesji zaopiniowały pozytywnie. Odczytał projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę  Sztutowo środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim oraz upoważnienia Wójta Gminy Sztutowo do złożenia w imieniu Gminy Sztutowo oświadczenia o objęciu 
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nowo utworzonych   udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym  Centralnego Wodociągu  Żuławskiego Spółki z o.o. w Nowym dworze Gdańskim . 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za/podjęli uchwałę jako :
UCHWAŁA NR VII /50/2011 
w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Sztutowo środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka  z o.o. w Nowym 
Dworze Gdańskim oraz upoważnienia Wójta Gminy Sztutowo do złożenia w imieniu Gminy Sztutowo oświadczenia o objęciu nowo utworzonych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym  Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółki z o.o. w Nowym dworze Gdańskim .

Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do protokółu . 


PUNKT 8

Pan Bogdan Pniewski - Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie  zasad , trybu udzielenia oraz rozliczanie dotacji celowej z budżetu Gminy Sztutowo na dofinansowanie kosztów inwestycji związanych z demontażem , usuwaniem i unieszkodliwianiem elementów  zawierających azbest .
W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za/podjęli uchwałę jako :
UCHWAŁA NR VII /51/2011 
w sprawie  zasad , trybu udzielenia oraz rozliczanie dotacji celowej z budżetu Gminy Sztutowo na dofinansowanie kosztów inwestycji związanych z demontażem , usuwaniem i unieszkodliwianiem elementów  zawierających azbest

Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokółu . 

PUNKT 9

Pan Bogdan Pniewski - Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały 
zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia wysokości oraz  zasad wypłaty diet radnym i sołtysom oraz zwrot kosztów podróży radnym.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za/podjęli uchwałę jako :
UCHWAŁA NR VII /52/2011 
zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości oraz  zasad wypłaty diet radnym i sołtysom oraz zwrot kosztów podróży radnym

Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokółu . 

PUNKT 10

Pan Bogdan Pniewski - Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały 
-6-
w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII/176/08 Rady  Gminy Sztutowo z dnia 30 października 2008r w sprawie poboru podatku od nieruchomości i podatku rolnego należnego od osób fizycznych w drodze  inkasa , określenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso .

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za/podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR VII /53/2011 
w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII/176/08 Rady  Gminy Sztutowo z dnia 30 października 2008r w sprawie poboru podatku od nieruchomości i podatku rolnego należnego od osób fizycznych w drodze  inkasa , określenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso

Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokółu . 

PUNKT 11

Pan Bogdan Pniewski - Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości   zabudowanej działki Nr 341/13 o pow. 0,2097 ha objętej Księgą wieczystą Nr GD2M/00059424/1 położonej we wsi Sztutowo będącej w użytkowaniu  wieczystym . 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za/podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR VII /54/2011 
w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości   zabudowanej działki Nr 341/13 o pow. 0,2097 ha objętej Księgą wieczystą Nr GD2M/00059424/1 położonej we wsi Sztutowo będącej w użytkowaniu  wieczystym

Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokółu.

PUNKT 12

Pan Bogdan Pniewski - Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą    Miastem Krynica Morska w celu przekazania  na własność nieruchomości

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za/podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR VII /55/2011 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą  Miastem Krynica Morska w celu przekazania  na własność nieruchomości

Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do protokółu.
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PUNKT 13

Pani Mirosława Florkowska Wiceprzewodniczący Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej dla 
Powiatu Nowodworskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie promocji  powiatu w gazecie internetowej Urlaubsland –Polen.info. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za/podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR VII /56/2011 
w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Nowodworskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie promocji powiatu
 w gazecie internetowej Urlaubsland –Polen.info.

Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do protokółu.

PUNKT 14

Pan Bogdan Pniewski - Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały 
w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wspierania  rozwoju sportu 
w Gminie Sztutowo

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za/podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR VII /57/2011 
w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wspierania rozwoju sportu w Gminie Sztutowo

Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do protokółu.

PUNKT 15 

Pani Mirosława Florkowska - Wiceprzewodniczący Rady Gminy – odczytała
informację z realizacji „Rocznego programu współpracy z organizacjami  pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku    publicznego na terenie Gminy Sztutowo za rok 2010 „

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za/ przyjęeli przedstawioną informację . 
Informacja stanowi załącznik Nr 14 do protokółu. 

Opinie Komisji stałych Rady Gminy stanowią załącznik Nr 15,16,17,18,19 do protokółu . 
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PUNKT 16

Pan Stanisław Kochanowski – Wójt Gminy -  Panie Przewodniczący , Panie 
i Panowie Radni , Szanowni Sołtysi . W pierwszej kolejności udzielę odpowiedzi
 na zadane pytania . 
1. Elektroniczna skrzynka nadawcza jest uruchomiona . Znajduje się na stronie głównej Urzędu Gminy po prawej stronie monitora . 
2. Pani Sołtys , Starostwo Powiatowe złożyło wniosek o dofinansowanie na wykonanie drogi wspomnianej przez Panią . Starostwo Powiatowe nie zakwalifikowało się do I etapu , ale znalazło się w rezerwie i może z tej rezerwy skorzystać .Okazało się później ,że Starostwo nie przygotowało właściwych dokumentów , brak było decyzji środowiskowej .Trudno mi dzisiaj powiedzieć kiedy zostanie podpisana umowa przez Starostę i Marszałka. 
Najważniejsze sprawy  w okresie pomiędzy sesjami to między innymi : 
·  26.03 – w m. Kąty Rybackie odbył się zjazd Gminnych Ochotniczych Straży Pożarnych,  na którym udzielono absolutorium władzom ustępującym oraz wybrano nowe władze.  
· 30.03 – odbyło się spotkanie z nowymi Wójtami,  Burmistrzami i tymi którzy zostali ponownie wybrani - udziałowcami Centralnego Wodociągu Żuławskiego poświęcone planom  dalszego rozwoju   CWŻ. Jest to Spółka prawa handlowego  która zaopatruję w wodę 11 gmin , właścicieli  .My jesteśmy właścicielem w 8 % .Największym właścicielem jest Miasto i Gmina  Nowy Staw , potem Gmina Nowy Dwór Gdański , Stegna na poziomie 13 % pozostałe udziały są od 10 % do 4 % .Najmniejszym  udziałowcem jest Miasto Elbląg i Gmina Elbląg . Na spotkaniu tym Burmistrz Nowego Stawu zaproponował sprzedaż udziałów. Ale ten pomysł nie zaakceptowali inni udziałowcy .  
· 31.03 – odbyło się spotkanie z Panią Wardenga w sprawie dzierżawy nieruchomości / magazyny zbożowe / na terenie Sztutowa, dotychczas użytkowanych przez Pana Borowskiego. Sytuacja jest skomplikowana już od 6 lat . Użytkownikiem jest Pan Borowski nam zalega 769.830 złotychy należności głównej plus odsetki  . Spotkania z P. Borowskim nie rokują nadziei że sam zrezygnuje z użytkowanie . 23 maja 2011r jest następna sprawa w Sądzie .
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·  01.04 – odbyło się spotkanie z Panią Jolantą Kwiatkowską Wójt Gminy Stegna w sprawie ścieżki rowerowej.  Gminą wiodącą jest Stegna , my sami nie możemy tego realizować. Wniosek był wspólny 3 gmin  i tak przeszedł. Skoro tak przeszedł to gmina Sztutowo nie może sama realizować swojego odcinka  ..
· 04.04 – uczestniczyłem w Powiatowej Radzie Zatrudnienia w sprawie podziału  dodatkowych środków na prace interwencyjne oraz staże zawodowe. 
· 05.04 – podpisałem umowy z firmą LocoTech opracowującą dokumentację                 na odwodnienie i odtworzenie 5 ulic w Kątach Rybackich. Termin realizacji do końca sierpnia 2011r. Koszt dokumentacji około 70 tysięcy złotych .
· podpisałem również umowę na projekt budowy ulicy Sztutowska Kępa – Grochowo Pierwsze . Koszt około 30 tysięcy złotych . 
· 06.04 – odbyło się ponowne spotkanie z dzierżawcą Panem Leonardem Borowskim w sprawie nieuregulowanych należności podatkowych z tytułu użytkowania magazynów zbożowych. Spotkanie nie przyniosło żadnych skutków. 
· 07.04 – odbyło się zebranie sprawozdawczo – wyborcze Związku Gmin Wiejskich Województwa Pomorskiego,
· 08.04 – uczestniczyłem w spotkaniu w Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w sprawie budowy ścieżki rowerowej, w którym wzięli również udział Wójt Gminy Stegna oraz Burmistrz Krynicy Morskiej,
· 11.04 – spotkanie zainicjowane przez Starostwo Powiatowe w Nowym Dworze Gdańskim w sprawie ochrony Żuław.
· 13.04 – podpisałem  umowę z Noble Bankiem oraz Bankiem Spółdzielczym w sprawie utworzenia lokaty kapitałowej.
· 14.04 – narada sołtysów.
Ponadto w połowie kwietnia przekazano plac budowy na ul. Zalewową w Kątach Rybackich . Realizacja inwestycji do 16 czerwca b.r. 
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 22.04 – podpisałem wraz p. Skarbnik Gminy umowę w Urzędzie   Marszałkowskim w Gdańsku na realizację placu zabaw przy przedszkolu w Sztutowie. 
· odbył się przetarg na budowę boiska wielofunkcyjnego w m. Łaszka . Ofertę złożyło 9 firm . W budżecie zabezpieczyliśmy na tą inwestycję 743 tysiące złotych . Najwyższa kwota w złożonych ofertach to ponad 713 tysięcy złotych , najniższa  kwota 499.996 , - złotych  którą zaproponowała firma ze Szczecina.  Jeżeli nie będzie błędów , uwag , odwołań do złożonych ofert to podpiszemy umowę i przekażemy plac budowy. 
· przygotowujemy wniosek o uzbrojenie części wschodniej naszej Gminy w sieć wodociągową i kanalizacyjną . Uczynimy wszystko aby pozyskać środki na ten cel . Mamy trudną sytuację , bo nie otrzymamy dodatkowych punktów ponieważ  jesteśmy bardzo dobrze skanalizowaną i zwodociągowaną gminą Nie jesteśmy w gminach preferowanych do tych inwestycji .
· składamy wniosek w ramach Lokalnej Grupy Rybackiej na rozbudowę i modernizację zejść na plażę w Kątach Rybackich .W tym roku na pewno tego nie zrealizujemy . Mam nadzieję ,że te 1,5 miliona złotych uda nam się pozyskać . 
· 21 kwietnia 2011r odbyła się kontrola wykorzystania środków finansowych unijnych na budowę ul. Kanałowej w Sztutowie . Kontrola bardzo dokładna i szczegółowa .
Wójt Gminy -  poinformował ,że Pani Wiesława Krugły została Przewodniczącą Powiatowej Rady Izby Rolniczej . Ponadto została ogłoszona w Dzienniku Urzędowym uchwała w sprawie utworzenia sołectwa Grochowo Pierwsze. W najbliższym czasie zostanie zwołane zebranie wiejskie celem wyboru sołtysa i Rady Sołeckiej . 
Przewodniczący Rady Gminy -  poinformował ,że w dniach 14-15 kwietnia  uczestniczył w Poznaniu jako pełnomocnik Wójta Gminy w Zgromadzeniu Związku Gmin Wiejskich RP , którego jesteśmy członkiem .
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Wójt Gminy  - Pan Adamowicz - Prezydent Gdańska przesłał propozycję założenia i przystąpienia do Stowarzyszenia Gdańskiego Obszaru Metropolitalnego  . Skład stowarzyszenia to pięć powiatów : gdański , kartuski ,pucki, nowodworski , wejherowski oraz trzy miasta na prawach powiatu : Gdańsk , Gdynia, Sopot . Uważam ,że musimy znać więcej szczegółów , jakie efekty będziemy mieli przystępując do stowarzyszenia . Co mamy na tym zyskać .To znowu będą kolejne składki .Poczekamy z tą sprawą , zobaczymy jak inni samorządowcy się wypowiedzą . 
PUNKT 17 

Przewodniczący Rady Gminy - w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął VII sesję Rady Gminy . 

Czas trwania obrad sesji od godz. 11.00 do godz. 13.10.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
 Sekretarz Obrad :                                          
                           
Magdalena Morawska          



Przewodniczący Rady 
     Gminy Sztutowo
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      Bogdan Pniewski



