PROTOKÓŁ NR XXIII/2012
z obrad sesji Rady Gminy Sztutowo
odbytej w dniu 19 grudnia 2012r


PUNKT 1 

Pan Bogdan Pniewski – Przewodniczący Rady Gminy –otworzył XXIII sesję Rady Gminy Sztutowo. Serdecznie przywitał, Radnych , Radnego Powiatowego ,Sołtysów. przedstawicieli  samorządu , Kierowników jednostek organizacyjnych , Radcę Prawnego . 
Jednocześnie Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. 
Na stan 15 radnych obecnych było 15 radnych  . 
Lista obecności Radnych Gminy Sztutowo  stanowi załącznik Nr 1 do protokółu . 
Lista obecności  sołtysów wsi  stanowi załącznik Nr 2 do protokółu .
Lista obecności  zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 3 do protokółu . 

W sesji uczestniczyli : 
Pan Stanisław Kochanowski – Wójt Gminy
Pani Barbara Modzelewska – Sekretarz  Gminy 
Pani Lucyna Polańska – Skarbnik Gminy 
Pan Igor Kępiński – radca prawny 

PUNKT 2 
Przewodniczący Rady Gminy  - otrzymali Państwo proponowany porządek obrad dzisiejszej sesji . Czy są uwagi , wnioski do porządku obrad ? 

Radna Bożena Anusiak -  zgłaszam wniosek o zdjęcie z proponowanego porządku obrad punktu 7,8,9,10,11,12,13. 
Mój wniosek uzasadniam tym , iż w chwili obecnej przygotowywane są zmiany do ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach . Dlatego też uważam ,że do czasu znowelizowania ustawy , obecnie prace są prowadzone w Senacie , nie powinniśmy podejmować uchwał w tej sprawie . Należy to przesunąć do czasu znowelizowania przepisów i podpisania ustawy przez Prezydenta RP. 

Przewodniczący Rady Gminy – rozumiem, że wnosi Pani o zdjęcie wszystkich punktów dotyczących ustawy śmieciowej . 

Pan Stanisław Kochanowski – Wójt Gminy – zobowiązany byłem do przedłożenia Państwu do 27 grudnia 2012r pakiet tzw. uchwał śmieciowych  , co uczyniłem . Państwa sprawą jest głosowanie w tej sprawie. Ja mogę jedynie tylko dodać ,że mamy wiele wątpliwości co do dbałości legislacyjnej  przedmiotowej ustawy .  Sołectwo Łaszka oraz Kobyla Kępa zwróciło się z wnioskiem aby nie podejmować tych uchwał . 
W konsekwencji najprawdopodobniej otrzymamy polecenie od Wojewody wyznaczający drugi termin  uchwalenia uchwał w tej sprawie. 
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Jeżeli tych uchwał w drugim terminie nie podejmiemy , to Wojewoda podejmie za nas decyzję. Na pewno Państwo wiecie z prasy , że coraz więcej samorządów  zdejmuje z porządku obrad sesji projekty uchwal w tej sprawie .
Tak naprawdę to my , będziemy musieli podjąć uchwały jako Rada Gminy  . Poprawka Senatu dotyczy dwóch spraw , pierwsza – bardzo istotna dla nas którą poruszało sołectwo Łaszka i Kobyla Kępa , mianowicie żeby zastosować drugie kryterium wyliczania opłat oraz możliwość dopuszczenia zbierania opłat śmieciowych w formie inkasa przez sołtysów . Państwo doskonale wiecie , iż  mamy więcej wątpliwości i uwag do całego problemu śmieciowego . Warto jednak podkreślić ,że jeżeli komuś wydaje się ,że nie podejmując tych uchwał ominie  nas konieczność zapłaty  większej lub takiej samej opłaty za śmieci , którą dzisiaj ponosimy lub nie ponosimy w ogóle ,  to jest w błędzie .Polska została zobowiązana do uregulowania spraw związanych z gospodarką śmieciową . Jako Urząd  wypełniliśmy obowiązek , który został na nas nałożony przez ustawodawcę , przedstawiając Wysokiej Radzie pakiet tzw. ustaw śmieciowych  .

Przewodniczący Rady Gminy – kto z Radnych jest za zdjęciem z porządku obrad 
sesji punktu 7,8,9,10,11,12,13.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za/ przyjęli wniosek zgłoszony przez Radną Bożenę Anusiak . 

Przewodniczący Rady Gminy -  zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 5 – podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012-2015 . 

Pan Stanisław Kochanowski – Wójt Gminy – na posiedzeniach Komisji informowałem Państwa , że materiały są kompletne poza wyjątkiem jednej sprawy .
Do chwili obecnej nie mieliśmy jasno określonej oferty dotyczącej zrealizowania do końca projektu budowy zejść na plaże . Zejścia na plaże zostały zakończone i przyjęte . W ramach projektu zejść na plaże jest m.in. deklaracja z naszej strony  zakupu wyposażenia plaż . Okazało się ,że jedyny oferent który złożył do nas ofertę zaproponował ,że zrealizuje nam  zamówienie na przełomie lutego- marca 2013 roku . W tym momencie powoduje to pewne zmiany w Wieloletniej  Prognozie  Finansowej  i musimy dokonać drobnych przesunięć .

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za/ przyjęli wniosek .
W wyniku wprowadzonych zmian do proponowanego porządku obrad , porządek obrad jest następujący :  
1.   Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2.   Przyjęcie porządku obrad .
3.   Zapytania i wolne wnioski . 
4.   Podjęcie  uchwały zmieniającej uchwałę w  sprawie budżetu Gminy Sztutowo 
      na 2012 rok . 
5.   Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 
       2012 -2015 . 
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6.   Podjęcie  uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sztutowo na 
      2013 rok .  
7.   Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej  Prognozy  Finansowej Gminy Sztutowo   
      na lata 2013-2016.  
8.  Podjęcie  uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 
      Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i 
      Przemocy w Rodzinie do realizacji w 2013 roku . 
9.Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie zaliczenia dróg do kategorii 
      dróg gminnych . 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji   Rewizyjnej Rady 
      Gminy Sztutowo z przeprowadzonych kontroli. 
11.Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski oraz informacja  Wójta Gminy   
      na temat działalności w okresie pomiędzy sesjami . 
12.Zakończenie obrad .

PUNKT 3 

Radny Janusz Rostkowski - zgłosił wniosek w sprawie zakupu paczki ze zbiórki pieniędzy zadeklarowanych przez  Radnych dla jednej z najbiedniejszej rodziny mieszkającej na terenie Gminy.
Wniosek został przyjęty przez Radnych / 15 głosów –za/.

PUNKT 4  

Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały zmieniający uchwałę
 w  sprawie budżetu Gminy Sztutowo  na 2012 rok . 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za / podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR XXIII/ 194/2012
zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Sztutowo na 2012 rok .

Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do protokółu. 

PUNKT 5  

Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012-2015 . . 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie/ 15 głosów –za / podjęli uchwałę jako :

UCHWAŁA NR XXIII/ 195/2012
w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012-2015 . .

Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do protokółu. 
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PUNKT 6 
Pani Mirosława Florkowska – Wiceprzewodniczący  Rady Gminy  odczytała Uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej  Gminy Sztutowo na 2013 trok oraz możliwości sfinansowania deficytu budżetu .
Uchwała  stanowi załącznik Nr 6 do protokółu.

Pan Stanisław Kochanowski –Wójt Gminy – Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Radni , realizujemy ten bu[endnoteRef:1]dżet jeszcze stosunkowo znaczących dla naszej gminy dochodów. Rok przyszły jest ostatnim rokiem , w którym otrzymamy zwrot podatku z Urzędu Morskiego .W związku z tym podjąłem decyzję ,że w 2013 roku nie będzie żadnych podwyżek w jednostkach podległych jak również w Urzędzie Gminy . Podwyżkę otrzymają tylko osoby zatrudnione w szkole i przedszkolu na stanowiskach robotniczych / konserwatorzy, woźne/.Czynimy to tylko dlatego ,że musimy sobie zdawać sprawę że niektóre zadanie przyjdzie nam realizować w 2014 roku  .Ponadto Wójt poinformował o inwestycjach które zamierzamy realizować w 2013 roku . Podkreślił również , że pełna ich realizacja uzależniona jest od wielu czynników od gminy niezależnych . [1: ] 

 
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sztutowo na 2012 rok . 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie / 15 – głosów –za / podjęto uchwałę jako : 

Uchwała Nr XXIII/196/2012
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sztutowo na 2013 rok 

Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokółu . 

PUNKT 7 
Pani Mirosława Florkowska – Wiceprzewodniczący  Rady Gminy  odczytała Uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie opinii o projekcie uchwały o Wieloletniej Prognozie finansowej Gminy Sztutowo .
Uchwała  stanowi załącznik Nr 8 do protokółu.
Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sztutowo na lata 2013-2016 . 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie / 15 – głosów –za / podjęto uchwałę jako : 

Uchwała Nr XXIII/197/2012
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sztutowo na lata 2013-2016 .


Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokółu . 
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PUNKT 8 

Pani Modzelewska Barbara – Sekretarz Gminy  - jeżeli chodzi o dochody to środki pochodzą z wydanych zezwoleń przez Wójta na sprzedaż i podawanie alkoholu .
Środki z tego tytułu przeznaczone są głównie na utrzymanie świetlic .W chwili obecnej funkcjonują świetlice w Sztutowie , Kątach Rybackich, Łaszce i Grochowie Trzecim .Natomiast nie mamy świetlicowej w Groszkowie ponieważ osoba tam zatrudniona zrezygnowała z pracy . Ponadto są też kupowane wszelkiego rodzaju ulotki dotyczące przemocy w rodzinie ,picia alkoholu. Ulotki są przekazywane do szkoły , świetlic . Są prowadzone prelekcje to też jest zawarte w preliminarzu Ponadto w ramach tego programu jest współpraca z zespołem interdyscyplinarnym który również włącza się w zakres przemocy i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Środki mogą być przeznaczone tylko na wydatki ujęte w preliminarzu . 

Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i  Przemocy w Rodzinie do realizacji w 2013 roku .
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie / 15 – głosów –za / podjęto uchwałę jako : 

Uchwała Nr XXIII/198/2012
w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i  Przemocy
 w Rodzinie do realizacji w 2013 roku .

Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokółu.

PUNKT 9 

Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały zmieniający uchwałę 
w sprawie zaliczenia dróg do kategorii  dróg gminnych . 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie / 15 – głosów –za / podjęto uchwałę jako : 

Uchwała Nr XXIII/199/2012
zmieniająca uchwałę w sprawie zaliczenia dróg do kategorii  dróg gminnych .

Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do protokółu.

PUNKT 10 

Pani Bożena Anusiak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytała sprawozdanie Komisji  Rewizyjnej Rady Gminy Sztutowo z przeprowadzonych kontroli.
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Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji   Rewizyjnej Rady  Gminy Sztutowo z przeprowadzonych kontroli. 
Przystąpiono do głosowania , w wyniku którego jednogłośnie / 15 – głosów –za / podjęto uchwałę jako : 

Uchwała Nr XXIII/200/2012
w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji   Rewizyjnej Rady  Gminy Sztutowo z przeprowadzonych kontroli.

Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do protokółu.

Opinia Komisji stałych Rady Gminy w sprawie przedłożonych materiałów pod obrady sesji Rady Gminy stanowi załącznik Nr 13 do protokółu . 

PUNKT 11 	

Pan Stanisław Kochanowski – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący , Panie i Panowie Radni . Na wstępie pragnę gorąco podziękować Radnych , sołtysom za udział w dwudniowej konferencji , warsztatach  w dniach 28-29 listopada  2012 r, którą byliśmy zmuszeni zorganizować w ramach programu „ Baltic Amber Coast”, Ponadto  uczestniczyli w niej przedstawiciele Gminy Jantarnej z Obwodu Kaliningradzkiego, miasta Ustka, miasta Krynicy Morskiej, gminy Stegna .

5 grudnia odbyło się spotkanie z przedstawicielami dwóch firm w sprawie rozliczania dla Gmin i odzyskiwania podatku VAT, a także spotkanie z firmą oferującą gminie sprzedaż i zamontowanie nowych, oszczędnych lamp ulicznych,
7 grudnia uczestniczyłem w spotkaniu Rady Nadzorczej Centralnego Wodociągu Żuławskiego- przyjęto założenia do planu na rok 2013,
8-9 grudnia w Krynicy Morskiej uczestniczyłem w szkoleniu Lokalnej Grupy Rybackiej,
10 grudnia wręczyłem nominacje dwóm mianowanym nauczycielom,
11 grudnia odbyło się spotkanie komitetu Pętli Żuławskiej w celu wybrania jednego zarządcy na realizowanie Mariny Żeglarskiej przez gminy biorące udział w programie,
13 grudnia odbyły się posiedzenia Komisji Rady Gminy ,
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14 grudnia odbyła się Konferencja poświęcona zakończeniu programu w ramach regionalnego projektu Zintegrowany System Informacji Turystycznej Województwa Pomorskiego, w którym gmina Sztutowo była jednym ze 137 partnerów. Na konferencji Marszałek Województwa wręczył listy z podziękowaniami dla poszczególnych uczestników,
17 grudnia uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Powiatu Nowodworskiego, a o godz. 13 w posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia ,
18 grudnia otwarto oferty na modernizację ul. Leśnej i ul. Polnej w Kątach Rybackich.
Pani Sylwia Owsińska –Dyrektor Zespołu Szkół w Sztutowie  zaprosiła wszystkich Radnych na Wigilię która odbędzie się w szkole w dniu 21 grudnia 2012 r. 

Radny Janusz Rostkowski – przekazał Pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sztutowie  środki przekazane przez Radnych na zakup paczki.

Pani Mirosława Sala – podziękowała Radnym za inicjatywę oraz zaproponowała przekazać zebrane pieniądze do świetlicy w Grochowie Trzecim w celu zakupu paczek dla dzieci . 
Radni nie wnieśli uwag do propozycji Kierownika GOPS. 

Pan Janusz Charliński – radny powiatowy  

Jeżeli chodzi o spotkanie Komisji Bezpieczeństwa powiatu Nowodworskiego to jedno spotkanie już było , a teraz to było drugie z udziałem Wójtów, Burmistrzów. 

Ponadto w budżecie powiatu zabezpieczono 100 tysięcy złotych na opracowanie dokumentacji technicznej na budowę drogi do morza w Sztutowie .

Pan Mazur Jan – sołtys wsi Grochowo Trzecie – podziękował Radnym w imieniu dzieci za przekazanie środków na zakup paczek . 

PUNKT 12 

Przewodniczący Rady Gminy - w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął XXIII sesję Rady Gminy . 

Czas trwania obrad sesji od godz. 11.00 do godz. 12.40.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

 Sekretarz Obrad :          
                                
 Magdalena Morawska


Przewodniczący Rady Gminy

      mgr Bogdan Pniewski


