K.G.0002.39.2014 

PROTOKÓŁ NR XXXIX /2014 

z obrad sesji Rady Gminy Sztutowo

odbytej w dniu 06 listopada 2014r  

PUNKT 1 

Pan Bogdan Pniewski – Przewodniczący Rady Gminy –otworzył XXXIX sesję Rady Gminy Sztutowo. Serdecznie przywitał, radnych, ,  sołtysów, przedstawicieli  samorządu gminnego, kierowników jednostek organizacyjnych,  radcę prawnego.

Jednocześnie Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. 

Na stan 15 radnych obecnych było na sesji  15 radnych. 

Lista obecności Radnych Gminy Sztutowo  stanowi załącznik Nr 1 do protokółu. 

Lista obecności  sołtysów wsi  stanowi załącznik Nr 2 do protokółu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 3 do protokółu.

W sesji uczestniczyli : 

Pan Stanisław Kochanowski – Wójt Gminy

Pani Lucyna Polańska – Skarbnik Gminy 

Pan Igor Kępiński – Radca Prawny 

Pani Renata Głąb – Sekretarz Gminy 

PUNKT 2 


Przewodniczący Rady Gminy-   odczytał proponowany porządek obrad a następnie zgłosił wniosek w sprawie przesunięcia punktu 5 „Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski oraz informacja Wójta Gminy na temat działalności w okresie pomiędzy sesjami  na punkt 4  , a punkt 4 „ Podsumowanie kadencji Rady Gminy Sztutowo 2010-2014 „ na punkt 5 .

W wyniku przeprowadzonego głosowania Radni jednogłośnie / 15 głosów-za / przyjęli zgłoszony wniosek oraz porządek obrad . 
1.  Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2.  Przyjęcie porządku obrad .

3.  Zapytania i wolne wnioski . 
4.  Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski oraz informacja Wójta Gminy 

     na temat działalności w okresie pomiędzy sesjami . 
5.  Podsumowanie kadencji Rady Gminy Sztutowo 2010-2014 
6.  Zakończenie obrad.

PUNKT 3 
Pan Piotr Sowa – czy prace w świetlicy w Kątach Rybackich zostaną zakończone do dnia wyborów .?  W świetlicy jest lokal wyborczy . 

Pan Janusz Rostkowski  -  życzę nowej Radzie Gminy aby za jej kadencji zostały wybudowane ścieżki rowerowe ,chociaż na odcinku Sztutowo- Kąty Rybackie . 

Następna sprawa to , że jestem zbulwersowany cenami za odpady komunalne .

Pan Zwiewka Zdzisław -  czy  nazwę ulicy  Polnej  p. Pietruszyńskiej do ulicy Szkolnej w Sztutowie nie można zmienić na ulicę Turystyczną ?

Mieszkańcy na  tej ulicy są za zmianą . 
PUNKT 4 
Pan Stanisław Kochanowski – Wójt Gminy 
Lokal wyborczy musi być przygotowany w terminie . Od wczoraj pomieszczenie jest malowane . W poniedziałek to pomieszczenie musimy mieć już do dyspozycji . 

Pozostała część inwestycji będzie zakończona w terminie późniejszym . 
Ta inwestycja jest powiązana z inwestycją w Przedszkolu .

Ścieżka rowerowa – wszystkich życzeniem jest  aby ścieżka rowerowa została wybudowana . Budowa ścieżki jest zapisana w Strategii Województwa Pomorskiego . Ponadto postawiliśmy sprawę tak ,aby na niektórych odcinkach przy drodze wojewódzkiej została opracowana dokumentacja techniczna. My część dokumentacji posiadamy .Cała inwestycja kosztowałaby nas 11 milionów złotych . Ze środków własnych tego nie zrobimy , musimy mieć dofinansowanie . 
Śmieci – oferty złożyły nam dwie firmy . Jedna firma nam się wycofała . Umowa z obecną firmą zawarta jest do 31.12.2015r .Przygotowujemy się do wprowadzenia zmian w naszych uchwałach dot: śmieci . 
Pani Renata Głąb – p. Januszu po telefonie otrzymanym od Pana , że wszystkie odpady wrzucane są do jednego samochodu , sprawdziliśmy to. Okazało się , że  w PSZOK – u odpady są segregowane . Butelki wożone są innym samochodem . 
Pan Stanisław Kochanowski 

Zmiana nazwy ulicy – mieszkańcy muszą wystąpić do nas z wnioskiem w tej sprawie.

Ponadto muszą być świadomi , że po zmianie ulicy będą zmuszeni do wymiany wszystkich swoich dokumentów . Z naszej strony nie będzie żadnego problemu . 
W okresie pomiędzy sesjami  najważniejsze sprawy to : 
- 24.10.2014r – uczestniczyłem w spotkaniu w Zespole Szkół w Sztutowie w związku 

   z jubileuszem nadania  Zespołowi Szkół imienia Pamięci Ofiar Stutthofiu . 

- 24.10.2014r – w Urzędzie Gminy  wręczyłam dwóm parom małżeńskim Medal 

  Prezydenta RP za długoletnie pożycie małżeńskie . 

-24.10.2014r – wraz z Przewodniczącym Rady Gminy uczestniczyłem w spotkaniu 

  w świetlicy w Sztutowie z okazji Dnia Seniora . 

- 4.11.2014r – gościłem w Urzędzie Gminy Pana Roberta Szaj – Prezesa 

Stowarzyszenia Polskiego Związku Sportu Niepełnosprawnych  w sprawie zorganizowania w 2015 r,  na terenie Gminy Sztutowo mistrzostw świata w siatkówce plażowej dla osób niepełnosprawnych . 

Pan Zdzisław Zwiewka – słyszałem  , że mieszkańcy ul. Marii Konopnickiej 

w Sztutowie składają protesty dot :  budowy drogi  . O co tu chodzi ?

Pani Renata Głąb – Sekretarz Gminy – mieszkańcy zwracali się do nas z wnioskami o wybudowanie drogi . Jest tam droga gruntowa . W ramach spec ustawy opracowaliśmy dokumentację techniczną . Mieszkańcy odwołali się do Wojewody , Wojewoda nas poparł . Jeden mieszkaniec stwierdził też , że droga powinna być węższa. Jeżeli mieszkańcy nie wyrażają zgody na jej budowę , po dodatkowym wyjaśnieniu to my nie będziemy jej budować . Gminy nie stać na opracowywanie nowej dokumentacji i występowanie o nowe pozwolenie na budowę . 
Pan Piotr Sowa – na ulicy Barkasowej i Portowej w Kątach Rybackich miało być zrobione odwodnienie . Czy coś w tym zakresie jest robione? Przebudowę , modernizację wymienionych ulic będziemy mogli realizować po zakończeniu 
Wójt Gminy -    Podpisaliśmy umowę na wykonanie odwodnienia . Do 31 maja 2015r ma być to wykonane . Przebudowę , modernizację wymienionych ulic będziemy mogli realizować po zakończeniu w/w prac . 
PUINKT 5 
Przewodniczący Rady Gminy – proszę Państwa kończy się kadencja Rady Gminy.

Muszę stwierdzić , że przez okres 4 lat nie było osoby wśród nas , która by nie proponowała nowych pomysłów , nowych inwestycji . 
Ja jestem w Radzie drugą kadencję , za co dziękuje społeczeństwu które mnie wybrało na Radnego . Pracowaliśmy w okresie , gdzie pozyskaliśmy dodatkowe środki z Urzędu Morskiego . To co w okresie kadencji zrobiliśmy jest zawarte w Biuletynie Informacyjnym Urzędu Gminy .  W biuletynie pominięty został Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej , postaramy się to naprawić . Takich inwestycji w żadnej kadencji nie było . W 2015 roku budżet gminy będzie już o wiele , wiele mniejszy. Przechodzimy do normalności . Dziękuje wszystkim za pracę i życzę wszystkim sukcesów wyborczych . 
W okresie kadencji rozwiązywaliśmy różne problemy i podejmowaliśmy trudne uchwały .Tworzyliśmy regulaminy , uchwalaliśmy budżet który w ciągu roku był zmieniany . Dyskutowaliśmy m.in. n.t ścieżek rowerowych , stacji paliw , wiatraków , cmentarza itp. Największym problemem naszym to było wprowadzenie ustawy śmieciowej .Dziękuje wszystkim Radnym , Kierownikom  jednostek organizacyjnych , sołtysom , pracownikom samorządowym za współpracę . Uważam , że każdy z nas Radnych powinien mieć czyste sumiennie. Głównym projektodawcą był Pan Wójt . Panie Wójcie w imieniu  Rady Gminy dziękuje za współpracę . Dziękuje również 
Pani Skarbnik , Pani Sekretarz oraz Pani Barbarze Modzelewskiej która również włożyła dużo serca i przyczyniła się do rozwoju Gminy Sztutowo . Dziękujemy .
Pan Stanisław Kochanowski – ja również Państwu dziękuje za współpracę . Wychodziliśmy z założenia , że możemy być przyjaciółmi  a nie wrogami . Sesje rady Gminy przebiegały  konstruktywnie.  Przyświecała nam stara maksyma ,  że zgoda buduje , niezgoda rujnuje . Jeżeli chodzi o środki z Urzędu Morskiego , to nie spadły one nam z „nieba „ musieliśmy o nie walczyć prawie  2 lata w poprzedniej kadencji , aby je odzyskać .Miałem wsparcie Radnych ,pracowników , kierowników jednostek organizacyjnych, dzięki temu osiągnęliśmy efekty których trudno nie zauważyć na terenie naszej Gminy. Niektórych inwestycji nie udało nam się zrealizować m.in. budowy ścieżek rowerowych , modernizacji stadionu w Sztutowie . Jeżeli chodzi o stadion to jego budowa miała  być dofinansowana w ramach partnerstwa publiczno- prywatnego. Nie znalazł się inwestor . Nie było też drugiego konkursu  , na co liczyliśmy  w ramach środków transgranicznych.  Budowa obiektu to koszt 10 milionów złotych . Natomiast ścieżka rowerowa wg obecnych wyliczeń to około 11 milionów złotych w tym wykupy gruntów. Zadanie to wpisano do nowego regionalnego Programu Operacyjnego Województwa. Zabiegamy o to aby współpartnerem był Zarząd Dróg Wojewódzkich.

Ponadto jak Państwo pamiętacie jako gmina jesteśmy objęci obszarem :” Natura 2000” , co stanowiło i stanowi utrudnienie . Również ogranicza możliwość dla inwestorów chętnych tworzyć miejsca pracy . Poza tym budowa ścieżki musi być realizowana wspólnie z innymi gminami , a ostateczne zasady jeszcze nie są znane .  
Stacja paliw –żadna firma sprzedająca paliwo  , nie jest zainteresowana ze względu na nieopłacalność  budową stacji paliw w Sztutowie .

Sprawa cmentarza – mamy pozytywną opinię konserwatora zabytków. Jeszcze raz dziękuję za współpracę . 

Pani Małgorzata Skrzek – sołtys wsi Kąty Rybackie – podziękowała Radzie Gminy oraz Wójtowie za współpracę , za realizację inwestycji w m. Kąty Rybackie . 

Pan Janusz Charliński – sołtys wsi Sztutowo  -ochrona przeciwpożarowa jest wspólną i bardzo ważną sprawą . Dziękuje bardzo Radzie i Wójtowi za wsparcie finansowe  Tyle co zostało dla straży zrobione przez te 4 lata , to chyba w żadnej gminie tak wielu spraw nie załatwiono  . Dziękuje .  
PUNKT 6 
     W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy 
uznał sesję za zakończoną . 
Na tym protokół zakończono i podpisano . 
Czas trwania sesji do godz. 10.00 do godz. 11.45.
Sekretarz obrad 

Przewodniczący Rady Gminy 
Magdalena Morawska

 mgr Bogdan Pniewski 

  
   ( podpis nieczytelny ) 
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