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Wprowadzenie
Plan Rozwoju Lokalnego jest strategicznym dokumentem programowym opracowywanym przez jednostkę samorządu terytorialnego w związku z możliwościami ubiegania się o uzyskanie dofinansowania na planowane inwestycje w ramach instrumentów europejskiej polityki regionalnej, jakimi są fundusze strukturalne. Głównym zadaniem Planu Rozwoju Lokalnego jest powiązanie planowanych inwestycji – projektów z celami Strategii Rozwoju jednostki samorządu terytorialnego oraz źródłami finansowania. Pośrednim zadaniem Planu Rozwoju Lokalnego jest przyczynienie się do zrównoważonego rozwoju danej jednostki.
Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Sztutowo został opracowany na podstawie wcześniej powstałych dokumentów wytyczających kierunki rozwoju miasta - Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Gminy Sztutowo, Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Sztutowo, w oparciu o zasady i reguły Unii Europejskiej oraz krajowych dokumentów programowych związanych z funduszami strukturalnymi – ZPORR oraz Uzupełnienia do ZPORR.

Plan Rozwoju Lokalnego został opracowany dla całego obszaru Gminy Sztutowo. Realizacja Planu została podzielona na lata 2004-2006 i 2007-2013. Powyższy podział zgodny jest z kolejnymi okresami programowania Unii Europejskiej.
W niniejszym opracowaniu w kolejności przestawiono sytuację społeczno-gospodarczą gminy, wyznaczenie zadań poprawiających sytuację, opis projektów realizowanych i planowanych w pierwszym okresie programowania tj. na lata 2004-2006 oraz ewentualne powiązanie projektów z działaniami realizowanymi na terenie powiatu. Zaprezentowano również wskaźniki oczekiwanych osiągnięć planu rozwoju, system wdrażania oraz sposoby monitorowania, oceny i komunikacji społecznej.

Oprócz tego, iż przygotowania Planu Rozwoju Lokalnego wymaga większość inwestycji realizowanych przez samorządy w ramach Priorytetu 3 Rozwój Lokalny Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, może on jednocześnie stanowić znakomitą płaszczyznę do nawiązywania współpracy pomiędzy partnerami lokalnymi.
Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Sztutowo w założeniu jest dokumentem otwartym nie tylko w sensie jego okresowej aktualizacji, ale przede wszystkim zaangażowania ośrodków opiniotwórczych w planowanie długookresowe. Drugim wymiarem planu jest możliwość łatwej oceny stopnia przygotowania projektów oraz ich późniejszą ocenę. Plan jest dokumentem odzwierciedlającym politykę inwestycyjną gminy. Należy przy tym konsekwentnie unikać ujmowania w planie zadań, które angażują małe środki finansowe, opierają się na wydatkach bieżących lub są to z różnych powodów wątpliwe projekty.
Plan Rozwoju Lokalnego może być bardzo dobrym krokiem w kierunku strategicznego myślenia pod kątem inwestycyjnym i stanowiącym przegotowanie do kolejnego okresu programowania w ramach funduszy strukturalnych na lata 2007-2013.

1. Aktualna sytuacja społeczno-gospodarcza Gminy Sztutowo
Gmina Sztutowo położona jest we wschodniej części Województwa Pomorskiego, w powiecie nowodworskim. Otoczona od północy wodami Morza Bałtyckiego a od południa wodami Zalewu Wiślanego i Wisły. Z zachodu i południa graniczy z Gminą Stegna a ze wschodu z miastem Krynica Morska.
Sztutowo jest gminą wiejską przede wszystkim o charakterze turystycznym i rolniczym. W skład gminy wchodzi siedem sołectw: Sztutowo, Grochowo Trzecie, Groszkowo, Kąty Rybackie, Kobyla Kępa, Łaszka, Płonina. W sołectwach Sztutowo i Kąty Rybackie dominuje funkcja turystyczna natomiast południowa część gminy związana jest z rolnictwem.
Powierzchnia gminy wynosi 10 749 ha, w tym obszarów prawnie chronionych 10 745 ha. Stanowi to 99,9% ogólnej powierzchni gminy. Na terenie gminy mieszka 3 702 osób. Gęstość zaludnienia liczona bez powierzchni lasów i wód wynosi ok 103 mieszkańców na 1 km2. Ludność rozmieszczona jest niejednolicie. Miejscowości pasa nadmorskiego Sztutowo i Kąty Rybackie skupiają ponad 70% ogółu mieszkańców. Blisko jedna trzecia ludności gminy jest w wieku przedprodukcyjnym a ok. 12% to ludzie w wieku poprodukcyjnym.
Tabela nr 1. Porównanie wybranych danych dotyczących ludności Gminy Sztutowo i Województwa Pomorskiego
	Ludność:
	Gmina Sztutowo
	Województwo Pomorskie

	z wykształceniem podstawowym w % ogółu ludności
	56
	66,5

	niepełnosprawni na 1000 osób
	158
	138

	współczynnik aktywności zawodowej (w %)
	54,1
	56,1

	stopa bezrobocia (w %)
	31,9
	22,3

	przeciętna liczba osób w gospodarstwie domowym
	2,94
	2,86


Źródło: Podstawowe informacje ze spisów powszechnych Gmina Sztutowo, Urząd Statystyczny w Gdańsku, Gdańsk 2003, str. 32 i 36.
Z analizy powyższej tabeli wynika, że w Gminie Sztutowo udział procentowy ludności z wykształceniem podstawowym jest o 10.5% mniejszy niż średnia dla województwa. Niestety pomimo lepszego wykształcenia stopa bezrobocia wynosi 31.9% i jest wyższa od stopy bezrobocia województwa o 9,6% a wskaźnik aktywności zawodowej mieszkańców gminy jest niższy o 2% od analogicznego wskaźnika obliczonego dla województwa. Przeciętna liczba osób w gospodarstwach domowych wynosi 2,94 j jest porównywalna z przeciętna dla województwa. Poważnym problemem Gminy Sztutowo jest wysoki procent osób niepełnosprawnych, którzy stanowią blisko 16% ogółu mieszkańców (w województwie 13,8%).
Na terenie gminy system infrastruktury dotyczy zaopatrzenia w wodę, energię elektryczną, odprowadzanie ścieków, dostęp do systemu łączności oraz gromadzenie odpadów stałych.
Zaopatrzenie w wodę realizowane jest z sieci wodociągowej CWŻ. Obecnie zła jakość wody może być spowodowana stanem technicznym wodociągu, który jest wykonany z rur azbestowo-cementowych.

System elektroenergetyczny funkcjonujący na obszarze gminy oparty jest na stacji GPZ w Kątach Rybackich oraz magistrali linii napowietrznych SN 15kV. Energia elektryczna rozprowadzana jest po całym obszarze gminy. Istniejący system nie pokrywa w pełni zapotrzebowania mocy.
Dla potrzeb Gminy Sztutowo i sąsiedniej Gminy Stegna powstała mechaniczno-biologiczna oczyszczalnia ścieków. System kanalizacji sanitarnej doprowadzający ścieki do oczyszczalni w większości został zrealizowany.

 Łączność telekomunikacyjna siecią telefoniczną odbywa się w oparciu o centralę telefoniczną włączoną do krajowego systemu telekomunikacyjnego.
Gospodarka odpadami stałymi odbywa się poprzez gromadzenie i wywóz śmieci na wysypisko rejonowe.

Sieć drogowa na obszarze gminy składa się z drogi wojewódzkiej nr 501, dróg powiatowych, dróg gminnych oraz dróg leśnych i technologicznych do obsługi wałów przeciwpowodziowych.
Główną osią komunikacyjną nie tylko dla Gminy Sztutowo, ale całego terenu mierzei jest droga regionalna nr 501. Stanowiąca jedyne czytelne połączenie miejscowości leżących na Mierzei Wiślanej.
Drogi powiatowe pełnią różne funkcje. Cztery z nich mają zasadnicze znaczenie w powiatowym systemie komunikacyjnym tj.:
· Rybina – Sztutowo,

· Rybina – Groszkowo – Sztutowo,

· Sztutowo – droga do morza,

· Kąty Rybackie – droga do morza.

Pozostała sieć dróg powiatowych pełni funkcję obsługi lokalnej dla zabudowy siedliskowej i terenów rolniczych oraz zabezpieczenia wałów przeciwpowodziowych.

Drogi gminne pełnią funkcję ulic lokalnych w obszarach zurbanizowanych, ulic wewnętrznych obsługujące niewielkie zespoły zabudowy mieszkaniowej lub letniskowej oraz drogi dojazdowe do pól lub pojedynczych siedlisk rolniczych.
Drogi leśne są własnością lasów państwowych i pełnią funkcję ścieżek spacerowych dla turystów.
2. Zadania polegające na poprawie sytuacji Gminy Sztutowo
Lista zadań i projektów do realizacji powstała na postawie wniosków Radnych Gminy Sztutowo, Wójta Gminy Sztutowo, pracowników Urzędu Gminy Sztutowo oraz mieszkańców. Lista obejmuje projekty i zadania mające na celu poprawę warunków i jakości życia mieszkańców a także korzystne zmiany w strukturze gospodarczej gminy. Zadania i projekty podzielone są na dwa obszary:

1. Poprawa środowiska naturalnego, rozwój systemu komunikacji i infrastruktury;

2. Poprawa stanu środowiska kulturowego.

Lista zadań i projektów w obszarze:

1. Poprawa środowiska naturalnego, rozwój systemu komunikacji i infrastruktury

· Budowa sieci wodociągowej ul. Zalewowa – Obozowa w Sztutowie;

· Budowa sieci kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej ul. Zalewowa i ul. Gdańska w Sztutowie;
· Budowa sieci kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej ul. Zalewowa w Kątach Rybackich;

· Budowa sieci kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej w Kobylej Kępie;

· Modernizacja istniejącego oświetlenia ulicznego;
· Budowa drogi na osiedlu w Sztutowie;

· Przebudowa drogi gminnej ul. Piaskowa w Kątach Rybackich;
· Budowa drogi Grochowo Trzecie;

· Remont drogi transportu rolnego Sztutowo – Cegielnia;
· Modernizacja dojść pomorskich;
· Budowa oświetlenia ulicznego na terenie gminy.
Lista zadań i projektów w obszarze:

2. Poprawa stanu środowiska kulturowego.
· Remont sali gimnastycznej i zaplecza przy Zespole Szkól w Sztutowie;
· Docieplenie dachu i ścian oraz wymiana okien w Zespole Szkól w Sztutowie;

· Modernizacja systemu grzewczego w Zespole Szkól w Sztutowie;
· Budowa boisk sportowych i zagospodarowanie terenów zielonych przy Zespole Szkól w Sztutowie;

· Remont budynku Przedszkola Gminnego w Sztutowie;

· Remont Gminnego Ośrodka Kultury w Sztutowie;

· Zagospodarowanie terenu przy Gminnym Ośrodku Kultury w Sztutowie;

· Budowa stadionu sportowego i zaplecza przy ul. Obozowej w Sztutowie;
· Budowa boiska sportowego przy ul. Rybackiej w Kątach Rybackich;

· Budowa boiska i zagospodarowanie terenu zielonego w Grochowie Trzecim;

· Zagospodarowanie terenu przy muzeum w Kątach Rybackich.
3. Realizacja zadań i projektów

Lista zadań i projektów przedstawiona w poprzednim rozdziale podlegają etapowaniu. Poniżej w układzie tabelarycznym przedstawiono przewidywany harmonogram realizacji projektów. Poniższa tabela pozwoli na określenie wysokości środków budżetowych i pozabudżetowych w poszczególnych latach.
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