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7. System wdrażania
Aby Plan Rozwoju Lokalnego przyniósł spodziewane rezultaty i efekty konieczne jest spełnienie postulatów prawidłowego jego wdrażania, czuwanie nad jego przebiegiem oraz kontrolowanie poprawnej realizacji poszczególnych etapów. Sam Plan Rozwoju Lokalnego wynika z jednej z podstawowych zasad dotyczących funduszy strukturalnych - zasady programowania. Aby została ona odzwierciedlona i zachowana w praktyce muszą zostać spełnione dalsze zasady: partnerstwa, kierowania i monitoringu.

Partnerstwo lokalne jest jedną z podstawowych zasad Unii Europejskiej, będącej podstawą do zwiększenia demokracji społecznej i instytucjonalnej oraz budowy społeczeństwa obywatelskiego. W przypadku Planów Rozwoju Lokalnego partnerstwo będzie polegało na ścisłej współpracy władz samorządowych wszelkimi możliwymi partnerami społecznymi celem zwiększenia efektywności realizowanych zadań. Tylko ścisła współpraca pozwoli na lepsze i efektywniejsze wykorzystanie możliwości wynikających z pozyskania środków z funduszy strukturalnych. Bardzo ważnym aspektem partnerstwa jest również jak najściślejsza współpraca pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego na poziomie gminnym, powiatowym oraz wojewódzkim, które pozwoli w przyszłości na jeszcze lepsze wykorzystanie środków dostępnych w ramach funduszy strukturalnych.

Głównie na Urzędzie Gminy Sztutowo będzie spoczywał główny ciężar realizacji Planu Rozwoju Lokalnego, aczkolwiek powinien się on rozkładać również na innych partnerów społecznych, np. poprzez zarządzanie konkretnymi projektami w wyniku zadań zleconych. 

Wydaje się, iż zasadne jest powołanie Zespołu ds. Rozwoju Lokalnego, który w sposób szczególny mógłby zająć się zadaniami związanymi z rozwojem lokalnym, nie tylko z samym Planem Rozwoju Lokalnego, ale z wszelkimi programami. Główne zadania zespołu mogłyby obejmować:

· bieżącą analizę stanu realizacji Planu, w tym nadawaniu priorytetów poszczególnym zadaniom realizacyjnym,

· obserwację uwarunkowań wewnętrznych i zewnętrznych, wpływających na realizację Planu,

· opiniowanie źródeł finansowania w postaci zapisu w budżecie,

· opiniowania stosownych umów partnerskich.

Zespół ds. Rozwoju Lokalnego powinna ściśle współpracować z innymi komórkami Urzędu Gminy Sztutowo oraz z jednostkami podległymi i sektorem pozarządowym.
Należy podkreślić, iż Plan Rozwoju Lokalnego jest równocześnie programem operacyjnym do strategii rozwoju i w pewnym sensie ją zastępuje. Jego wdrażanie musi podlegać weryfikacji i aktualizacji wspólnie ze strategią. Zarządzanie Planem powinno opierać się na wypracowanym już w trakcie realizacji strategii partnerstwie lokalnym. Plan Rozwoju Lokalnego opracowano metodą społeczną, w taki też sposób powinien być wdrażany.
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Źródło: Opracowanie własne.
8. Sposoby monitorowania, oceny i komunikacji społecznej

Monitoring to proces systematycznego zbierania i analizowania wiarygodnych informacji finansowych i statystycznych dotyczących wdrażania projektów, którego celem będzie zapewnienie zgodności realizacji projektów i programu z wcześniej zatwierdzonymi założeniami do jego realizacji. Polegał on będzie na obserwacji procesów rozwoju gminy, w celu możliwie szybkiego podejmowania działań, stanowiących reakcję na rozwój powyższych zjawisk.

Wydatkowanie funduszy publicznych, w tym także pochodzących ze źródeł zagranicznych, na działania wspierające rozwój regionalny i gospodarczy, wymaga stworzenia systemu procedur, które zapewnią, że środki te będą wydatkowane efektywnie i oszczędnie. Elementem takiego systemu muszą być instrumenty służące do monitoringu i oceny zarówno konkretnych programów czy projektów, jak i szeroko rozumianej polityki regionalnej. Dlatego też system monitoringu z założenia opiera się na efektywnej sprawozdawczości. Z tego powodu powinny zostać konkretnie określone rodzaje potrzebnych raportów i ich częstotliwość, w zależności od analizowanej problematyki (w okresach półrocznych lub rocznych). Powstawać też muszą sprawozdania dotyczące ocen konkretnych projektów (zadań, programów) będących podstawą rozwiązania zidentyfikowanych wcześniej problemów, ocen przeprowadzonych prac: przed rozpoczęciem projektu, w jego trakcie i po jego zakończeniu.
Samorząd Gminy Sztutowo odpowiada za kreowanie i realizację polityki rozwoju na poziomie gminy. Proponuje się aby w oparciu o zaproponowane wskaźniki osiągnięć celu przygotowywane były półroczne sprawozdania dotyczące stopnia realizacji podstawowych zadań Planu Rozwoju Lokalnego. Istotnym elementem monitoringu powinny być roczne sprawozdania Wójta Gminy Sztutowo składane pod ocenę Rady, dotyczące realizacji polityki regionalnej w zakresie głównych kierunków rozwoju. Materiał ten byłby dla gminy podstawą do okresowej oceny i ewentualnej aktualizacji priorytetów i celów rozwoju regionalnego.

Monitoring Planu Rozwoju Lokalnego jest elementem koniecznym w celu aktywnej realizacji zapisów dokumentu. Umożliwia on stwierdzenie, czy program jest prawidłowo realizowany oraz czy założenia, na których go oparto, nie uległy zmianie. Pozwala poza tym na sprawne i elastyczne reagowanie na zmiany, ograniczając przy tym podejmowanie kroków intuicyjnych, czemu z kolei sprzyja brak właściwej informacji i analiz. Efektywny monitoring musi spełniać określone wymagania i tak: musi być oparty na ustalonych kryteriach, pozwalających na obiektywną ocenę realizacji programu i efektywności zastosowanych instrumentów rozwoju, musi dostarczać podstawy do podejmowania tak strategicznych, jak i bieżących operacyjnych decyzji - musi, więc odpowiednio często i „wcześnie” informować o stanie jego realizacji.

Monitoring bieżącej realizacji Planu umożliwi porównywanie - w określonym przedziale czasu – rzeczywistych efektów z planami, co pozwala stwierdzić, czy procesy realizacji zmierzają w sposób optymalny do osiągania założonych celów. Bazą będą tutaj podstawowe informacje o każdym aktualnie realizowanym przedsięwzięciu, jak stopień zaawansowania inwestycji, ilość nowych oddanych obiektów, liczba przeszkolonych osób itp. Prawidłowy monitoring wymaga również gromadzenia, dysponowania i analizowania odpowiednich kategorii informacji, związanych tak ze wskaźnikami, jak i założeniami (baza informacyjna). Są to przykładowo:

· trendy rozwojowe w gospodarce – w ujęciu sektorowym,

· współczynniki ekonomiczne - krajowe, regionalne, lokalne, 

· struktura wydatków i inwestycji, 

· trendy demograficzne i inne.

Wdrażanie Planu Rozwoju Lokalnego będzie wspierać realizację zapisów Strategii Rozwoju Gminy, Strategii Rozwoju Województwa, Narodowego Planu Rozwoju. W całej rozpiętości odnosi się to również do wszystkich podstawowych priorytetów, a w szczególności do: modernizacji infrastruktury, restrukturyzacji bazy ekonomicznej poprzez rozwój sektora małych i średnich przedsiębiorstw i sektora turystycznego, rozwoju zasobów ludzkich poprzez wzmocnienie potencjału edukacyjnego szkolnictwa oraz kształcenia ustawicznego, a także do współpracy krajowej i międzynarodowej gminy.

O ile realizacja planu w okresie krótkoterminowym, lata 2004-2006 powinna już obecnie być precyzyjne zaplanowania i konsekwentnie realizowana, to realizacja planu w okresie długoterminowym (2007–2013) powinna być elastyczna i podkreślać jego otwarty charakter, dostosowując się do zmieniających się warunków społecznych i gospodarczych, tak wewnętrznych, jak i zewnętrznych. Szczególnej uwagi wymagać tu będą impulsy wynikające z procesów integracyjnych z Unią Europejską. Powyższe jest ściśle związane z rozwojowym charakterem dokumentu, zakładającym jej okresowe aktualizowanie.
Do zadań własnych gminy należy współpraca i wspieranie wybranych przedsięwzięć organizacji pozarządowych działających na terenie Gminy Sztutowo. Przy opracowaniu zadań biorą czynny udział organizacje pozarządowe oraz społeczeństwo poprzez swoich przedstawicieli w Radzie Gminy.
Prace na Planem Rozwoju Lokalnego od początku poddane były pełnej kontroli społecznej, zarówno poprzez Radę Gminy Sztutowo, jak i bezpośrednie informowanie mieszkańców o pracach. Mieszkańcy wzięli udział w zgłaszaniu propozycji inwestycyjnych. Podobne działania przewiduje się przy przeglądach i aktualizacjach planu.
Podsumowanie


Tworzenie Planu Rozwoju Lokalnego to proces decyzyjny prowadzący do najwłaściwszego zaplanowania inwestycji na miarę oczekiwań i potrzeb mieszkańców oraz możliwości finansowych gminy.

Opracowany Plan Rozwoju Gminy Sztutowo jest i powinien pozostać dokumentem rozwojowym, który będzie pomocny w określaniu i monitorowaniu polityki inwestycyjnej gminy, stąd zasadne jest przyjęcie następujących zaleceń:

· aktualizacja planu nie częściej niż raz na kwartał nie rzadziej niż raz na rok;
· przeprowadzanie konsultacji z organizacjami społecznymi i gospodarczymi; mieszkańcami przynajmniej raz w roku;

· konsekwentne uzupełnianie bazy danych projektów;
· stopniowe osiągnięcie zrozumienia wśród pracowników Urząd Gminy Sztutowo i jednostek zewnętrznych dotyczące celowości funkcjonowania Planu Rozwoju Lokalnego.

Przygotowana pierwsza wersja planu stanowi materiał wyjściowy, który powinien posłużyć do weryfikacji wskaźników osiągnięć i oceny wpływu inwestycji na gospodarkę w obrębie gminy.
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