ZP.6220.1.2020                                                                                          Sztutowo, dnia 10.12.2020r.

DECYZJA

o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 82 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt. 34 lit. a, b, Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019r, poz. 1839) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 07.10.2020r. (data wpływu 09.10.2020r.) Pana Jacka Kmiecika pełnomocnika firmy Silver Investment Sp. z o.o., ul. Beniowskiego 3a/52, 80-382 Gdańsk po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie- Zarząd Zlewni w Elblągu  i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nowym Dworze Gdańskim,
orzekam
realizację  przedmiotowego przedsięwzięcia i stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

1. Określam:

1.1 Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia: 

Planowane przedsięwzięcie polega na budowie stacji paliw na terenie działek 295 i 296 w miejscowości Sztutowo, gm. Sztutowo
Przedmiotowa stacja paliw wyposażona będzie w następujące obiekty i urządzenia technologiczne: 

-pawilon obsługi podróżnych: o konstrukcji murowanej lub stalowej, obudowanej płytą warstwową – o powierzchni ok.180 m2.
-wiata z dystrybutorami, o konstrukcji stalowej i powierzchni zadaszonej ok. 225 m2 ,

- trzy wysepki z odmierzaczami wieloproduktowymi,

-odmierzacze paliwowe:

-8 wężowe, 4 produktowe, z systemami vrs dla benzyn, o wydajności 40l/min-trzy stanowiska 

-2-wężowy ON o wydajności 50l/min- jedno stanowisko 

-2 wężowy LPG, o wydajności 50 l/min- jedno stanowisko

- zbiorniki podziemne:

             -dwa zbiorniki paliwa (stalowe, dwupłaszczowe i dwukomorowe, z elektroniczną kontrolą szczelności o łącznej pojemności 120 m3 ,jeden na benzynę drugi na olej napędowy), punkt oddechowy w postaci rurociągu wyprowadzony będzie na wysokość 4,0 m ponad poziom terenu i zakończony będzie zaworami oddechowymi;
            - jeden zbiornik gazu LPG (stalowy o pojemności V=20 m3), 

-instalacje paliwowe:

            -wykonane z elastycznych rur:

· Dwupłaszczowe- ssące i zlewowe,
· Jednopłaszczowe – oddechowe i vrs,

           - stalowa, szczelna komora sekcji zlewowej- zlokalizowana pod wiatą,

           -stalowe, szczelne studnie poddystrybutorowe 

-instalacja LPG

           -zespół pompowy montowany w studni zbiornika, 

           -instalacje gazowe z elastycznych rur stalowych,

           -instalacje elektrochemicznej ochrony katodowej.
Dodatkowo, przedmiotowa inwestycja wyposażona będzie w :

           - instalacje wodociągowe, kanalizacji deszczowej i kanalizacji sanitarnej, z urządzeniami zabezpieczającymi przed emisją substancji ropopochodnych do środowiska ,

           - instalacje elektro-energetyczne do zasilania obiektów stacji paliw i oświetlenia terenu,

          - dwustanowiskowy punkt do pompowania kół samochodowych,
          - pylon cenowy

          -drogi i place manewrowe, miejsca postojowe. 

Stacja będzie prowadziła sprzedaż następujących paliw: benzyny, oleju napędowego ON oraz LPG. Obrót dzienny na terenie stacji paliw kształtować się będzie na poziomie:

         - 3 m3 oleju napędowego,

         - 2 m3 benzyny

         - 1 m3  LPG.

Organizacja pracy przedsięwzięcia będzie następująca:

         -stacja pracować będzie w ruchu ciągłym, tj. 365 dni w roku przez 24h/dobę,
         - ilość obsługiwanego taboru wyniesie 200 szt. pojazdów/dobę,
         - struktura taboru będzie kształtować się następująco: samochody osobowe 150 szt.,          samochody dostawcze 40 szt., pojazdy ciężarowe i pojazdy rolnicze 10 szt. 

         - obrót paliwami ok 6 m3 średnio-dobowo,
         -zatrudnienie na przedmiotowej stacji wyniesie od trzech do czterech osób na zmianę -trzy zmiany na dobę.

Ukształtowanie działek ma charakter kaskadowy. W związku z tym konieczne będzie podniesienie poziomu części działek, w celu uzyskania terenu o płaskiej nawierzchni. Do wykonania nasypu wykorzystana będzie m.in. ziemia z wykopów pod zbiorniki a także trylinka, która dotychczas stanowiła utwardzenie terenu. Trylinka będzie wykorzystana do umocnienia skarpy, która powstanie od południowej strony działki w związku z wykonaniem nasypu. Obiekty kubaturowe posadowione będą bezpośrednio na ławach fundamentowych. 

Nawierzchnia pod wiatą z dystrybutorami będzie szczelna, zajmie powierzchnie ok 250 m2 na pozostałej części wykonana będzie z kostki betonowej.
Jeżeli w czasie prowadzenia prac – wykopu pod zbiorniki, okaże się konieczne jego odwodnienie, prowadzone będzie za pomocą pomp powierzchniowych, przez krótki czas tak aby maksymalnie ograniczyć wpływ na poziom wód. Wody opadowe z wykopów oraz wody z odwodnienia wykopów będą kierowane do rowu przebiegającego przy południowej granicy działki 

Przewiduje się że realizacja inwestycji będzie trwała 90 dni a prace prowadzone będą w godzinach 7.00-17.00.
1.2  Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich:
a. Na etapie realizacji:
· Rozpoczęcie prac ziemnych przeprowadzić poza okresem gniazdowania większości gatunków ptaków (tj. poza okresem od 1 marca do 31 sierpnia); w przypadku zaistnienia potrzeby dokonania prac w ww. okresie, możliwe będzie ich wykonanie jedynie w przypadku potwierdzenia przez osobę posiadającą wiedzę i kompetencje z zakresu ornitologii, iż przedmiotowy teren nie jest wykorzystywany przez chronione gatunki ptaków jako miejsce gniazdowania co należy potwierdzić wpisem w dokumentacji budowlanej;
· Teren inwestycji, na którym będą wykonywane wykopy zabezpieczyć przed dostawaniem się do nich małych zwierząt; codziennie przed rozpoczęciem prac przeprowadzić kontrolę wykopów; uwięzione zwierzęta niezwłocznie przenieść poza teren objęty pracami, na właściwe dla nich siedlisko; przenoszenie prowadzić pod nadzorem przyrodnika oraz przy użyciu rękawic ochronnych, używany do tego sprzęt dezynfekować; prace prowadzone pod nadzorem przyrodniczym należy potwierdzić wpisem do dokumentacji budowlanej; 

· Prowadzić ewentualne naprawy maszyn budowlanych w miejscach specjalnie do tego przeznaczonych, na szczelnym podłożu;
· Roboty budowlane będące źródłem emisji hałasu, związane z realizacją inwestycji przeprowadzać wyłącznie w porze dziennej; 

· Drzewa rosnące w sąsiedztwie planowanych prac zabezpieczyć przed ewentualnym uszkodzeniem poprzez odeskowanie bez uszkodzenia kory lub owinięcie matami;
· Nie magazynować materiału ziemnego i materiałów budowlanych w odległości mniejszej niż 10 m od pnia drzewa
· Zaplecze i bazę sprzętową zlokalizować na szczelnym podłożu. Wyposażyć w niezbędną ilość pojemników, kontenerów, koszy do gromadzenia odpadów, i zapewnić ich sukcesywny wywóz.
· Wyposażyć teren przedsięwzięcia -plac budowy w sorbenty do neutralizacji substancji szkodliwych w tym ropopochodnych (np. paliw, smarów) i syntetycznych (np. olejów);
· W celu neutralizacji ewentualnych wycieków substancji ropopochodnych należy na bieżąco usuwać je z wykorzystaniem sorbentów, w przypadku znacznego zanieczyszczenia gruntu zapewnić sprawne jego zebranie i usunięcie przez uprawniony podmiot.
· Zabezpieczyć wykopy i wody powierzchniowe przed możliwym przedostaniem się do nich zanieczyszczeń wypłukiwanych z materiałów stosowanych do budowy.
· Należy używać wyłącznie sprawny sprzęt i monitorować ewentualne wycieki substancji ropopochodnych ze sprzętu czy pojazdów.

· Zabiegi związane z naprawami, tankowaniem, wymianą oleju środków transportu maszyn należy wykonywać w miejscach do tego odpowiednio przystosowanych, zabezpieczonych przed przedostaniem się zanieczyszczeń do środowiska gruntowo wodnego i wód powierzchniowych.
· Zapewnić właściwe gospodarowanie odpadami wytwarzanymi w czasie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia- minimalizować ich ilość składować selektywnie w wydzielonych przystosowanych miejscach oznakowanych pojemnikach w warunkach zabezpieczających przed przedostaniem się do środowiska substancji szkodliwych oraz zapewnić ich sprawny odbiór przez uprawnione podmioty lub ponowne wykorzystanie.
· Ścieki socjalno-bytowe powstające w trakcie budowy gromadzić w przenośnych kabinach sanitarnych i zapewnić ich sukcesywny wywóz do oczyszczalni ścieków.
· Wodę pobierać z gminnej sieci wodociągowej.

b. Na etapie eksploatacji:
· Zapewnić hermetyzację przy napełnianiu baków poprzez zawracanie oparów benzyn;
· Wyposażyć stację paliw w materiały sorbentowe do likwidacji ewentualnych rozlewów olejowych
· Zaprojektować wykonanie szczelnych i zmywalnych nawierzchni drogowych w rejonie dystrybucji paliw (pod wiatą i przy studzience zlewnej), ze spadkiem w kierunku wpustów odwodnienia

· W miejscu tankowania aut oraz rozładunku cystern zabezpieczyć nawierzchnię przed możliwością przenikania substancji ropopochodnych do gruntu oraz wyposażyć w kanalizacje deszczową.

· Wody opadowe i roztopowe z terenu przedsięwzięcia, przed odprowadzeniem do odbiornika (rowu) należy podczyścić w osadniku i separatorze substancji ropopochodnych 
· Inwestycje prowadzić w granicach prawa do terenu z zachowaniem pasów ochronnych zgodnie z warunkami koncesji i uzyskanymi pozwoleniami; 
· Ograniczyć możliwość skażenia gruntu i wód gruntowych substancjami ropopochodnymi oraz wyciekami oleju oraz zabezpieczyć teren w odpowiednie środki/ materiały sorpcyjne umożliwiające szybkie zebranie ewentualnych wycieków substancji ropopochodnych.
· Stację paliw należy wyposażyć w preparaty do usuwania rozlanych substancji ropopochodnych. 

· Zainstalować piezometry w celu kontrolowania jakości wód podziemnych.

· Przeprowadzać regularne przeglądy stanu technicznego urządzeń i sprzętu podatnych na zużycie, poddawać je bieżącej konserwacji oraz sukcesywnie dokonywać remontów. 

2. Stanowisko w sprawie transgranicznego oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postepowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko:
W związku z rodzajem i lokalizacją przedsięwzięcia, wykluczona jest możliwość oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na obszary położone poza granicami Polski zarówno na etapie realizacji i eksploatacji. Nie występują więc przesłanki do przeprowadzenia postepowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym. 
UZASADNIENIE

W dniu 09.10.2020r. na wniosek Pana Jacka Kmiecika pełnomocnika firmy Silver Investment Sp. z o.o., ul. Beniowskiego 3a/52, 80-382 Gdańsk, zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie  stacji paliw na terenie działek 295 i 296 w miejscowości Sztutowo, gm. Sztutowo.
Wniosek był kompletny. Zgodnie z art. 74 ustawy z dnia 03 października 2008r.                          o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko do wniosku dołączono:

1. kartę informacyjną przedsięwzięcia;

2. poświadczoną przez właściwy organ kopię mapy ewidencyjnej obejmującej przewidywany teren na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obejmującej obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie;

3. wypis z ewidencji gruntów obejmujący przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie oraz obejmujący obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie.

Strony zostały zawiadomione o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowania pismem ZP.6220.1.2020 z dnia 12.11.2020r. na podstawie art. 49  §  1 Kpa w związku z art. 74 ust 3 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 283 z późn. zm.).
Mając na uwadze § 3 ust. 1 pkt 34 a,b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. poz. 1839), jest kwalifikowane jako: 
„instalacje do dystrybucji :

a) ropy naftowej

b) produktów naftowych”
W ramach przedsięwzięcia planuje się budowę stacji paliw płynnych wraz z infrastrukturą towarzyszącą. W związku z tym realizacja ww. przedsięwzięcia wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 
Stosownie do treści art. 59 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 03 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, realizacja planowanych przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, jeżeli obowiązek przeprowadzenia tej oceny został stwierdzony na podstawie art. 63  ust. 1.

Wydanie niniejszej decyzji, jest wymagane zgodnie z art. 72 ust. 1 pkt. 1 ww. ustawy przed wydaniem decyzji o  pozwoleniu na budowę na podstawie ustawy z dnia 7 lipca 1994r. prawo budowlane (Dz. U. z 2006 r., Nr 170, poz. 1217 ze zm.). 

Biorąc pod uwagę rodzaj i lokalizację przedsięwzięcia organem właściwym do wydania decyzji w niniejszej sprawie jest zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt. 4 ww. ustawy Wójt Gminy Sztutowo.

Teren przedsięwzięcia objęty jest ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Sztutowo, zatwierdzonego uchwałą Rady Gminy w Sztutowie

nr V/26/07 z dnia 12 kwietnia 2007 r. Dla działek objętych inwestycją obowiązuje Karta Terenu nr D-26SP – teren przeznaczony pod obsługę ruchu drogowego; stacje paliw. 

Biorąc powyższe pod uwagę, planowaną inwestycję należy uznać za zgodną z zapisami obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Stacja paliw wyposażona będzie w następujące urządzenia technologiczne i obiekty:

1.
Pawilon – konstrukcja murowana lub stalowa obudowana płytą warstwową – ok. 180 m2.

2.
Wiata nad dystrybutorami

•
Konstrukcja stalowa

•
Pow. zadaszenia ok. 225 m2

•
Wysepki – 3

3.
Odmierzacze paliwowe

•
8-wężowe, 4-produktowe, z systemem vrs dla benzyn, wydajność 40 l/min. – szt. 3

•
2-wężowy ON, wydajność 80-120 l/min. – szt. 1

•
2-wężowy LPG, wydajność 50 l/min. – szt. 1

4.
Zbiorniki podziemne

•
Paliwowe, stalowe, dwupłaszczowe, dwukomorowe z elektroniczną kontrolą szczelności, pojemność V=60 m3 – szt. 2, łączna pojemność 120 m3 (benzyny 60 m3, oleje napędowe 60 m3), punkt oddechowy – rurociągi Dn50 wyprowadzone

na wysokość 4,0 m ponad poziom terenu, zakończone zaworami oddechowymi;

dla benzyn – szt. 1, dla olejów napędowych – szt. 1

•
Gazu LPG, stalowy o pojemności V=20 m3 – szt. 1

5.
Instalacje paliwowe

•
z elastycznych rur stalowych w izolacji polimentowej lub polietylenowych:

-
Dwupłaszczowe – ssące i zlewowe

-
Jednopłaszczowe – oddechowe i vrs

•
Stalowa, szczelna komora sekcji zlewowej – lokalizacja pod wiatą

•
Stalowe, szczelne studnie poddystrybutorowe

6.
Instalacja LPG

•
Zespół pompowy montowany w studni zbiornika – kpl.1

•
Instalacje gazowe z elastycznych rur stalowych w izolacji PE

•
Instalacja elektrochemicznej ochrony katodowej
W myśl art. 59 ust. 1 pkt. 2 i art. 64 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008r.                  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 283 z późn. zm.), organ prowadzący postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach postanawia o obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nowym Dworze Gdańskim oraz organu właściwego do wydania oceny wodnoprawnej, o której mowa w przepisach ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. - Prawo wodne (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 310 z późn. zm.), co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla przedmiotowej inwestycji. 
W związku z powyższym, Wójt Gminy Sztutowo pismem nr.: ZP.6220.1.2020 z dnia 12.11.2020r., zawiadomił strony o zwróceniu się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nowym Dworze Gdańskim do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku oraz do Zarządu Zlewni w Elblągu,  o wyrażenie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – o określenia zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla przedmiotowej inwestycji. Informacja o wydaniu ww. zawiadomienia została umieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej http://bip_sztutowo.bipgmina.pl w dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Sztutowie.
Zarząd Zlewni w Elblągu, opinią nr.: GD.ZZŚ.2.435.200.2020.MK z dnia 27.11.2020r. (data wpływu 30.11.2020r.) uznał, że dla ww. przedsięwzięcia  nie wymaga się  przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Nowym Dworze Gdańskim, opinią sanitarną nr.: SE.ZN.80.4461.14.4489.KB.2020 z dnia 23.11.2020r. (data wpływu 24.11.2020r.) uznał, że dla ww. przedsięwzięcia nie wymaga się  przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku, postanowieniem nr: RDOŚ-Gd-WOO.4220.752.2020.ŁT.1 z dnia 27.11.2020 roku (data wpływu 30.11.2020r.) uznał, że dla ww. przedsięwzięcia  nie wymaga się przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko 
Na podstawie uwarunkowań zawartych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, zebranego materiału oraz na podstawie opinii  ww. organów Wójt Gminy Sztutowo uznał, iż dla ww. przedsięwzięcia  nie wymaga się przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 

 Ze względu na odległość od granic Polski, charakter inwestycji i zawężenie jej oddziaływania do miejsca realizacji, przedsięwzięcie nie będzie źródłem transgranicznego oddziaływania na środowisko, pochodzącego z terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. 

Mając na uwadze powyższe orzeczono jak w sentencji niniejszej decyzji.

Pouczenie

1. Od decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku, za pośrednictwem Wójta Gminy Sztutowo, w terminie 14 dni od daty doręczenie niniejszej decyzji.

2. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt. 1-15 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 283 z późn. zm.); wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Termin ten może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w niniejszej decyzji.

Informację o wydaniu niniejszej decyzji zostało podane do publicznej wiadomości zawiadomieniem Wójta Gminy Sztutowo o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach z dnia 10.12.2020r.,poprzez:

· zamieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Sztutowie: http://bip_sztutowo.bipgmina.pl

· wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Sztutowie przy ul. Gdańskiej 55,                                 82-110 Sztutowo

Załączniki:

1. Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 84 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 283 z późn. zm.)

Otrzymują:

1. Strony postępowania
2. Wójt Gminy Sztutowo + a/a Urząd Gminy w Sztutowie ul. Gdańska 55, 82-110 Sztutowo
Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku, ul. Chmielna 54/57, 80-748 Gdańsk

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny ul. Dworcowa 14, 82-100 Nowy Dwór Gdański
3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie- Zarząd Zlewni w Elblągu ul Junaków 3, 82-300 Elbląg  
Załącznik nr 1 do decyzji o środowiskowych 

uwarunkowaniach Nr ZP.6220.1.2020 z dnia 10.12.2020r. 
Charakterystyka przedsięwzięcia 

1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia 

Planowane przedsięwzięcie polega na: Budowie stacji paliw we wsi Sztutowo, gmina Sztutowo, przy ul. Gdańskiej, działki nr 295 i 296 obręb 0006.

Stacja paliw wyposażona będzie w następujące urządzenia technologiczne i obiekty:

1.
Pawilon – konstrukcja murowana lub stalowa obudowana płytą warstwową – ok. 180 m2.

2.
Wiata nad dystrybutorami

•
Konstrukcja stalowa

•
Pow. zadaszenia ok. 225 m2

•
Wysepki – 3

3.
Odmierzacze paliwowe

•
8-wężowe, 4-produktowe, z systemem vrs dla benzyn, wydajność 40 l/min. – szt. 3

•
2-wężowy ON, wydajność 80-120 l/min. – szt. 1

•
2-wężowy LPG, wydajność 50 l/min. – szt. 1

4.
Zbiorniki podziemne

•
Paliwowe, stalowe, dwupłaszczowe, dwukomorowe z elektroniczną kontrolą szczelności, pojemność V=60 m3 – szt. 2, łączna pojemność 120 m3 (benzyny 60 m3, oleje napędowe 60 m3), punkt oddechowy – rurociągi Dn50 wyprowadzone

na wysokość 4,0 m ponad poziom terenu, zakończone zaworami oddechowymi;

dla benzyn – szt. 1, dla olejów napędowych – szt. 1

•
Gazu LPG, stalowy o pojemności V=20 m3 – szt. 1

5.
Instalacje paliwowe

•
z elastycznych rur stalowych w izolacji polimentowej lub polietylenowych:

-
Dwupłaszczowe – ssące i zlewowe

-
Jednopłaszczowe – oddechowe i vrs

•
Stalowa, szczelna komora sekcji zlewowej – lokalizacja pod wiatą

•
Stalowe, szczelne studnie poddystrybutorowe

6.
Instalacja LPG

•
Zespół pompowy montowany w studni zbiornika – kpl.1

•
Instalacje gazowe z elastycznych rur stalowych w izolacji PE

•
Instalacja elektrochemicznej ochrony katodowej
Stacja będzie prowadziła sprzedaż następujących paliw: benzyny, oleju napędowego ON oraz LPG. Obrót dzienny na terenie stacji paliw kształtować się będzie na poziomie:

         - 3 m3 oleju napędowego,

         - 2 m3 benzyny

         - 1 m3  LPG.

Organizacja pracy przedsięwzięcia będzie następująca:

         -stacja pracować będzie w ruchu ciągłym, tj. 365 dni w roku przez 24h/dobę,

         - ilość obsługiwanego taboru wyniesie 200 szt. pojazdów/dobę,

         - struktura taboru będzie kształtować się następująco: samochody osobowe 150 szt.,          samochody dostawcze 40 szt., pojazdy ciężarowe i pojazdy rolnicze 10 szt. 

         - obrót paliwami ok 6 m3 średnio-dobowo,

         -zatrudnienie na przedmiotowej stacji wyniesie od trzech do czterech osób na zmianę -trzy zmiany na dobę.
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