Sztutowo, dnia 11.07.2025 r.
RRG-OŚ.6220.5.2025

POSTANOWIENIE

[bookmark: _Hlk203112564]Na podstawie art. 113 § 1 i 3 w związku z art. 126 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. 
Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572 ze zm.), zwanej 
dalej k.p.a., po rozpatrzeniu wniosku pełnomocnika reprezentującego spółkę Energa-Operator S.A. z siedzibą w Gdańsku, ul. Marynarki Polskiej 130, 80-557 Gdańsk, Pana Łukasza Mach, 
postanawiam
sprostować na żądanie strony inne oczywiste omyłki pisarskie  w decyzji Wójta Gminy Sztutowo z dnia 19.05.2025 r., znak: RRG-OŚ.6220.5.2025 o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowa napowietrznej linii WN 110 kV relacji Kąty Rybackie – Nowy Dwór Gdański wraz z rozbudową stacji Nowy Dwór Gdański i Kąty Rybackie oraz przebudową sieci WN 110 kV w sąsiedztwie obu stacji”:
1. W treści uzasadnienia przedmiotowej decyzji pkt 1 Rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia strona 5  w części dotyczącej treści o brzmieniu „Linia WN wybudowana zostanie jako jednotorowa z trójkątnym układem zawieszenia przewodów.” 

Otrzymuje brzmienie: „Linia WN wybudowana zostanie jako jednotorowa z trójkątnym układem zawieszenia przewodów, odcinkowo pionowym lub płaskim przy podejściach do stacji.”

2. W treści uzasadnienia przedmiotowej decyzji pkt 1 Rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia strona 7  w części dotyczącej treści o brzmieniu „Nowobudowana napowietrzna linia 110kV relacji Kąty Rybackie - Nowy Dwór Gdański zostanie wykonana  na całym odcinku jako jednotorowa o trójkątnym  układzie zawieszenia  przewodów  i zlokalizowana zostanie wzdłuż trasy istniejącej linii WN o tej samej relacji.”

Otrzymuje brzmienie: „Nowobudowana napowietrzna linia 110kV relacji Kąty Rybackie - Nowy Dwór Gdański zostanie wykonana  na większym odcinku jako jednotorowa o trójkątnym  układzie zawieszenia  przewodów, odcinkowo pionowym lub płaskim przy podejściach do stacji  i zlokalizowana zostanie wzdłuż trasy istniejącej linii WN o tej samej relacji.”

3. [bookmark: _Hlk202961552]W treści załącznika do przedmiotowej decyzji Charakterystyki przedsięwzięcia pkt 1 Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia strona 13  w części dotyczącej treści o brzmieniu „Linia WN wybudowana zostanie jako jednotorowa z trójkątnym układem zawieszenia przewodów.”
Otrzymuje brzmienie: „Linia WN wybudowana zostanie jako jednotorowa z trójkątnym układem zawieszenia przewodów, odcinkowo pionowym lub płaskim przy podejściach do stacji.”

4. W treści załącznika do przedmiotowej decyzji Charakterystyki przedsięwzięcia pkt 3 Elementy składowe projektowanej linii strona 15  w części dotyczącej treści o brzmieniu „Układ przewodów: ◦ trójkątny (odcinek jednotorowy)”

Otrzymuje brzmienie: „Układ przewodów: ◦ trójkątny (odcinek jednotorowy, odcinkowo pionowym lub płaskim przy podejściach do stacji)”

5. W treści załącznika do przedmiotowej decyzji Charakterystyki przedsięwzięcia pkt 3 Elementy składowe projektowanej linii strona 15  w części dotyczącej treści o brzmieniu „Nowobudowana napowietrzna linia 110kV relacji Kąty Rybackie – Nowy Dwór Gdański zostanie wykonana na całym odcinku jako jednotorowa o trójkątnym układzie zawieszenia przewodów i zlokalizowana zostanie wzdłuż trasy istniejącej linii WN o tej samej relacji.”

Otrzymuje brzmienie: „Nowobudowana napowietrzna linia 110kV relacji Kąty Rybackie – Nowy Dwór Gdański zostanie wykonana na większym odcinku jako jednotorowa o trójkątnym układzie zawieszenia przewodów, odcinkowo pionowym lub płaskim przy podejściach do stacji i zlokalizowana zostanie wzdłuż trasy istniejącej linii WN o tej samej relacji.”

Uzasadnienie
W dniu 09.06.2025 r. do organu wpłynął wniosek pełnomocnika Inwestora o sprostowanie oczywistych omyłek pisarskich w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowa napowietrznej linii WN 110 kV relacji Kąty Rybackie – Nowy Dwór Gdański wraz z rozbudową stacji Nowy Dwór Gdański i Kąty Rybackie oraz przebudową sieci WN 110 kV w sąsiedztwie obu stacji”, wydanej w dniu 19.05.2025 r., znak: RRG-OŚ.6220.5.2024.
Po przeanalizowaniu treści decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla powyższego przedsięwzięcia jak również dokumentacji sprawy Wójt Gminy Sztutowo stwierdził, iż wniosek pełnomocnika o sprostowanie oczywistych omyłek w decyzji jest zasadny.
Na etapie prowadzonego postępowania ws. wydania powyższej decyzji, pismem z dnia 23.07.2024 r., pełnomocnik Inwestora złożył do akt sprawy dodatkowe wyjaśnienia do Karty Informacyjnej Przedsięwzięcia. W treści tych wyjaśnień jednoznacznie doprecyzowano, że projektowana linia napowietrzna 110 kV zostanie wykonana jako jednotorowa w trójkątnym układzie przewodów. Jednocześnie wskazano, że w uzasadnionych przypadkach, odcinkowo możliwe będzie zastosowanie układu pionowego lub płaskiego, np. przy podejściu do stacji elektroenergetycznych. Takie rozwiązanie techniczne nie wpłynie jednak na zwiększenie ani obszaru realizacji inwestycji, ani jej oddziaływania. Zaznaczono również, że szczegóły dotyczące przebiegu i sposobu prowadzenia przewodów zostaną określone na etapie projektu budowlanego.
W świetle powyższego, żądanie strony dotyczące sprostowania oczywistej omyłki we wskazanym zakresie należy uznać za w pełni zasadne.
Zgodnie z art. 113 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2024 r., poz. 572 ze zm.), organ administracji publicznej może z urzędu lub na żądanie strony sprostować, w drodze postanowienia, błędy pisarskie i rachunkowe oraz inne oczywiste omyłki w wydanych przez siebie decyzjach. 
Wskazane omyłki zawarte w wydanej decyzji wynikały ze stosowania technik komputerowych oraz nieuważnego przenoszenia danych z akt sprawy do decyzji mają charakter oczywisty – są wynikiem przeoczenia lub niezamierzonego błędu przy redagowaniu decyzji i nie wpływają na merytoryczne rozstrzygnięcie sprawy. Sprostowanie wyżej wymienionych treści na podstawie art. 113 § 1 k.p.a. jest dopuszczalne, z uwagi na brak zmiany merytorycznej w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz z uwagi na brak zmiany stanu faktycznego ustalonego przez organ na dzień jej wydania. Postanowienie o sprostowaniu ma na celu jedynie usunięcie nieścisłości w treści decyzji i zapewnienie jej zgodności z ustaleniami faktycznymi wynikającymi z dokumentacji zgromadzonej w toku postępowania.
Zgodnie z art. 113 § 1 k.p.a., sprostowanie oczywistych omyłek nie podlega ograniczeniu terminem i może zostać dokonane przez organ, który wydał decyzję. Sprostowanie nie stanowi zmiany merytorycznej decyzji, nie wpływa na zakres jej rozstrzygnięcia, a po jego dokonaniu decyzja wywołuje skutki prawne zgodnie z jej treścią uwzględniającą sprostowanie.
Mając powyższe na uwadze, należało orzec jak w sentencji postanowienia.

POUCZENIE 
Na niniejsze postanowienie służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku za pośrednictwem Wójta Gminy Sztutowo w terminie 7 dni od daty otrzymania.

Z upoważnienia Wójta Gminy Sztutowo
Anna Góra
Sekretarz Gminy

