DGA.7624 – 4/09                                                                                        Sztutowo, dnia 19.03.2009r.

Postanowienie

         Na podstawie art. 63 ust. 2 oraz art. 64 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy z dnia 03 października 2008 roku                    o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko ( t.j. Dz. U. z 2008 roku Nr 199, poz. 1227 ) i art. 123 ustawy z dnia  14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego ( t.j. Dz. U. z 2000  roku Nr 98, poz. 1071 ze zmianami ) po zasięgnięciu opinii:

- Starosty Powiatu Nowodworskiego -  postanowienie ROŚ.7633/4/09 z 23.02.2009r.

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego –  opinia sanitarna SE.ZN-80/491/9/425/09 z 23.02.2009r.  
w postępowaniu o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na : „Poprawie jakości terenów przeznaczonych pod inwestycje gospodarcze przy ul. Kanałowej w Sztutowie” w zakresie budowy drogi gminnej ul. Kanałowej wraz z infrastrukturą liniową i budową oświetlenia ulicznego na terenie działek Nr:  334/4;  344/1; 344/2;  343; 341/2; 341/11;  340/2; 330/1; 318; 329;  317;  316/1; 316/3; 320/2; 327/2;   327/1, 320/1 położonych w Sztutowie, pow. nowodworski, woj. pomorskie,

postanawiam

odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia, realizowanego przez Wójta Gminy Sztutowo, 82-110 Sztutowo ul. Gdańska 55.

Uzasadnienie

W dniu 09.02.2009r. na wniosek inwestora, którym jest: Wójt Gminy Sztutowo, 82-110 Sztutowo  ul. Gdańska 55, zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia dla inwestycji polegającej na: „Poprawie jakości terenów przeznaczonych pod inwestycje gospodarcze przy ul. Kanałowej w Sztutowie” w zakresie budowy drogi gminnej ul. Kanałowej wraz z infrastrukturą liniową i budową oświetlenia zlokalizowanej na gruntach miejscowości Sztutowo, gm. Sztutowo, pow. nowodworski, woj. pomorskie. Przedsięwzięcie zrealizowane zostanie na działkach Nr:  334/4;  344/1; 344/2;  343; 341/2; 341/11;  340/2; 330/1; 318; 329;  317;  316/1; 316/3; 320/2; 327/2;   327/1, 320/1 - obręb Sztutowo. 

Celem realizacji inwestycji jest poprawa stanu technicznego zdeformowanej i w wielu miejscach uszkodzonej nawierzchni, co przyczynić się ma do zwiększenia bezpieczeństwa ruchu kołowego jak i pieszego, zwłaszcza dla okolicznych mieszkańców. Realizacja przedmiotowego zadania pośrednio przyczyni się także do obniżenia uciążliwości hałasowej.

Informacje o wniosku umieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, prowadzonym przez Wójta Gminy Sztutowo, na stronie: www.ekoportal.pl. Przedmiotowa inwestycja jest zgodna z postanowieniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, przyjętego uchwałą Rady Gminy Sztutowo Nr V/26/07 z dnia  12.04.2007r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Sztutowo (Dziennik Urzędowy Województwa Pomorskiego z . Nr 105, poz. 1711)

Z załączonej do wniosku karty informacyjnej wynika że:

Inwestycja dotyczy budowy drogi  gminnej klasy „L”. Nawierzchnię istniejącej drogi stanowi w części nawierzchnia z kostki typu trylinka, na pozostałym odcinku funkcjonuje nawierzchnia z drogowych płyt żelbetowych szerokości od 3,00 m do 6,00 m . Prace modernizacyjne będą prowadzone na odcinku od km 0+000-skrzyżowanie z drogą powiatową Sztutowo – Grochowo – Rybina do  0+413,30 – skrzyżowanie z drogą gminną na dz. Nr 327/2. Powierzchnia terenu zajętego pod inwestycję wynosi 4 800 m2 Nawierzchnia istniejącej drogi jest popękana i wykruszona, w wielu miejscach zdeformowana od czynników ruchu i po przekopach, w jezdni występują liczne wyboje i koleiny, droga ta na odcinku ok. 300 m nie posiada w ogóle odwodnienia. Przyległy  obszar do drogi gminnej ulicy Kanałowej  w Sztutowie stanowi teren zabudowy  przemysłowej i mieszkalnej.

Budowa wyżej opisanego  odcinka  drogi nie spowoduje istotnych zmian w istniejącym stanie zagospodarowania i wykorzystania terenu. Na terenie objętym planowanym przedsięwzięciem, wzdłuż drogi znajdują się nieliczne drzewa i krzewy - nie występuje starodrzew oraz inne drzewa objęte specjalną ochroną. Projekt budowy drogi przewiduje wycinkę 9 szt. drzew, które zagrażają bezpieczeństwu ruchu drogowego. 
Zakres przedsięwzięcia obejmuje:  

- wykonanie drogi o nawierzchni bitumicznej,

- wykonanie chodników z miejscami postojowymi o nawierzchni z kostki betonowej , 

- wykonanie odwodnienia drogi poprzez budowę odcinka  kanalizacji deszczowej z oczyszczaniem   

   wód opadowych przed odprowadzeniem ich do rowu melioracyjnego,

- remont istniejącej kanalizacji deszczowej,  

- przebudowę wjazdów na posesje z zastosowaniem nawierzchni z kostki betonowej,

- wykonanie oświetlenia ulicznego na przebudowywanym odcinku drogi,

- przebudowę sieci  wodno – kanalizacyjnej na odcinku długości ok. 150 m,  

- przebudowę kolidujących z budową drogi energetycznych linii napowietrznych 0,4 kV,

- przebudowę i osłonięcie kabli telekomunikacyjnych kolidujących z budową drogi.

Niweletę drogi dostosowano do istniejącego terenu uwzględniając połączenie projektowanej drogi z istniejącymi wjazdami i chodnikami. Przyjęto za podstawowy przekrój uliczny daszkowy z krawężnikami betonowymi 15x30 cm . Spadki poprzeczne jezdni wynoszą 2% . Spadki poprzeczne miejsc postojowych wynoszą 2 % w kierunku jezdni. Spadek poprzeczny chodników wynosi 2% w kierunku jezdni. Wody opadowe z jezdni po ich oczyszczeniu odprowadzane będą poprzez zastosowanie odpowiednich spadków podłużnych i poprzecznych do istniejących rowów melioracyjnych. Z uwagi na przebieg w obszarze wydzielonego pasa drogowego i istniejącego zagospodarowania terenu wzdłuż drogi nie przewiduje się wariantowego przebiegu jezdni.

Projektowany zakres prac obejmuje głównie roboty drogowe, z niewielkim udziałem robót rozbiórkowych i ziemnych oraz wykończeniowych. Znakomita większość robót zostanie wykonana przy użyciu sprzętu mechanicznego. Nie przewiduje się organizacji specjalnego placu budowy. Możliwość korzystania z wymaganych prawem obiektów socjalnych zapewni wykonawca w ramach własnych.    

Zgodnie z   § 3 ust. 1  pkt. 56  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2004 roku  w sprawie określenia rodzaju przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań  związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu  o oddziaływaniu na środowisko ( Dz.U. z 2004 roku Nr 257, poz. 2573 ze zmianami ), drogi publiczne zostały zaliczone do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane.
 Zgodnie z art.63 ust.1 i art.64 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) organ prowadzący postępowanie w sprawie  wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach postanawia o obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.


Zgodnie z art. 156 w/w ustawy w odniesieniu do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, z wyłączeniem przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na obszar Natura 2000, starostowie w terminie roku od dnia wejścia w życie ustawy wykonują zadania regionalnych dyrektorów ochrony środowiska, w zakresie opinii w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko oraz uzgadniania warunków realizacji przedsięwzięć mogących  znacząco oddziaływać na środowisko. 


W związku z powyższym, Wójt Gminy Sztutowo zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nowym Dworze Gdańskim oraz do Starosty Powiatu Nowodworskiego, pismem DGA. 7624-4/09 z dnia 09.02.2009r o wyrażenie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – o określenie zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla przedmiotowej inwestycji. 


Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, opinią sanitarną SE.ZN-80/491/9/425/09 z 23.02.2009r. uznał, że z uwagi na charakter i wielkość przedsięwzięcia, nie jest zasadne przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


Starosta Powiatu Nowodworskiego postanowieniem ROŚ.7633/4/09 z 23.02.2009r. wydał opinię o odstąpieniu od konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko na etapie postępowania zmierzającego do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na jego realizację. Organ ten uznał, że inwestycja, dla której złożono wniosek o wydanie decyzji środowiskowej, dotyczy remontu i przebudowy istniejącej drogi gminnej wraz z infrastrukturą liniową i budową oświetlenia, przez co nie zachodzi potrzeba sporządzenia raportu. Wykonanie tego zadania nie wpłynie na zmianę natężenia ruchu i nie przyczyni się do powstania dodatkowych zanieczyszczeń i uciążliwości środowiskowych, a poprzez zastosowanie nowoczesnych urządzeń chroniących środowisko przyczyni się do jego poprawy. 
Na podstawie uwarunkowań zawartych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r.                   o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, zebranego materiału oraz na podstawie opinii w/w organów uznać należy, że nie jest wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia. 

Ujemne, nieznaczne oddziaływanie na środowisko może występować jedynie w fazie realizacji przedsięwzięcia podczas pracy ciężkiego sprzętu. Jednak z uwagi na skalę i rozmiar prowadzonych prac budowlanych oraz wielkość zajmowanego terenu pod inwestycję, należy uznać, że realizacja przedsięwzięcia nie spowoduje negatywnego oddziaływania na środowisko Wykonanie przedmiotowej inwestycji nie będzie naruszać zasobów naturalnych, gdyż w jej obrębie nie stwierdzono występowania zasobów naturalnych. Projekt nie będzie wymagał użycia dużej ilości surowców, wody, materiałów, paliw i oraz energii i nie spowoduje naruszenia głównych elementów środowiska. W trakcie realizacji przedsięwzięcia nastąpi krótkotrwały wzrost emisji zanieczyszczeń do środowiska w postaci pyłów w wyniku prowadzonych robót ziemnych, spalin z urządzeń drogowych oraz poziomu emitowanego hałasu związanych z pracą sprzętu budowlanego, nie przekraczających dopuszczalnych wartości. Przy zastosowaniu obowiązujących przepisów BHP oraz przepisów branżowych realizacja przedsięwzięcia nie będzie stanowiła zagrożenia dla środowiska. Zasadnicza konstrukcja drogi pozostanie zachowana w niezmienionym kształcie i jako całość nie będzie zakłócać estetyki otaczającego krajobrazu. Uznać należy, że wskazane powyżej oddziaływania nie wprowadzą istotnych i znaczących zmian w środowisku. 

W bezpośrednim sąsiedztwie przedsięwzięcia nie będą realizowane inne projekty, stąd nie zachodzi zagrożenie nakładania się negatywnych oddziaływań kilku inwestycji na środowisko naturalne. Budowy drogi gminnej, o wskazanych we wniosku parametrach, nie zalicza się również do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii. 
Lokalizacja, rodzaj i rozmiar przedsięwzięcia wyklucza możliwość jego transgranicznego oddziaływania na środowisko. Prawdopodobne oddziaływanie na tereny sąsiednie jest znikome. Przedsięwzięcie będzie zrealizowane w krótkim czasie, przez co nie spowoduje negatywnego oddziaływania na tereny sąsiednie.    
Planowane przedsięwzięcie nie występuje na obszarach wodno – błotnych czy innych obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszarach wybrzeży, obszarach górskich i leśnych, w strefie ochronnej ujęć wód i obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych, obszarach  o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne. W bliskim sąsiedztwie nie występują również obszary przylegające do jezior, uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej, bądź obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone. 
Lokalizacja budowy drogi nie wskazuje znaczącego negatywnego oddziaływania na obszary chronione z uwagi na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2004r.,  Nr 92, poz. 880 z późn. zm.). Przedmiotowe przedsięwzięcie, usytuowane jest w granicach otuliny Parku Krajobrazowego „Mierzeja Wiślana”, który został ustanowiony na podstawie Rozporządzenia Nr 56/06 Wojewody Pomorskiego z dnia 15 maja 2006r. w sprawie Parku Krajobrazowego Mierzeja Wiślana  ( Dz. Urz. Woj. Pom. Nr 58 poz. 1193 ze zmianami). Projektowane przedsięwzięcie nie będzie miało jednak wpływu na walory krajobrazowe, dobra materialne i kulturowe  Parku, jego faunę i florę. 
 

Projektowane zainwestowanie nie będzie również znacząco negatywnie oddziaływać na obszary europejskiej sieci Natura 2000: SOO „Zalew Wiślany i Mierzeja Wiślana” PLH 280007 oraz OSO „Zalew Wiślany” PLB 280010. Najbliżej położony specjalny obszar ochrony siedlisk „Zalew Wiślany i Mierzeja Wiślana” PLH 280007 znajduje się ok. 2 km na północ od planowanego przedsięwzięcia.  Budowana droga znajduje się więc poza w/w obszarami i w związku z tym, nie spowoduje utraty, ani fragmentacji chronionych siedlisk przyrodniczych i siedlisk gatunków ptaków.  Ponadto realizacja projektu nie powoduje zmiany dotychczasowego użytkowania terenu w sąsiedztwie, a zasięg inwestycji ogranicza się do istniejącego pasa drogowego w miejscowości Sztutowo. Inwestycja nie wpływa ani w sposób bezpośredni ani pośredni na zachowanie siedlisk i gatunków we właściwym stanie ochrony. Z uwagi na istniejące odległości od obszarów Natura 2000, jak też zakres inwestycji ograniczony do budowy drogi gminnej klasy „L”, należy uznać, że nie ma podstaw przypuszczać, aby realizacja inwestycji mogła wpłynąć w sposób istotny na funkcjonowanie ww. ostoi. Ponadto realizacja projektu nie spowoduje nawet pośrednio zmiany warunków ekologicznych ostoi. Tym samym projektowane zainwestowanie nie pogorszy stanu ochrony siedlisk przyrodniczych, nie zaburzy integralności poszczególnych obszarów Natura 2000, ani sieci Natura 2000 jako całości. Stanowisko niniejsze jest zgodne z opinią Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku, organu odpowiedzialnego za monitorowanie obszarów Natura 2000, wyrażoną w zaświadczeniu z dnia 03.03.2009r., znak sprawy RDOŚ-22-PN.I-6660-2-104-09/wm .

W związku z powyższym, po przeanalizowaniu stanowisk organów opiniujących i informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, kierując się skalą, usytuowaniem i rodzajem inwestycji, uwzględniając możliwego zagrożenia dla środowiska, w tym zdrowie ludzi, zasadne jest odstąpienie od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.    
Biorąc powyższe pod uwagę postanowiono jak w sentencji.  
 Postanowienie jest ostateczne i nie przysługuje na nie zażalenie.  
Informację o wydaniu niniejszego postanowienia umieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, prowadzonym przez Wójta Gminy Sztutowo na stronie:  www.ekoportal.pl

Wójt Gminy

Stanisław Kochanowski

/podpis nieczytelny/

