DGA.7624 – 2/09                                                                                        Sztutowo, dnia 19.03.2009r.

Postanowienie

         Na podstawie art. 63 ust. 2 oraz art. 64 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy z dnia 03 października 2008 roku                    o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko ( t.j. Dz. U. z 2008 roku Nr 199, poz. 1227 ) i art. 123 ustawy z dnia  14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego ( t.j. Dz. U. z 2000  roku Nr 98, poz. 1071 ze zmianami ) po zasięgnięciu opinii:

- Starosty Powiatu Nowodworskiego -  postanowienie ROŚ.7633/3/09 z 20.02.2009r.

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego –  opinia sanitarna SE.ZN-80/491/7/HW/363/09 z 17.02.2009r.  
w postępowaniu o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na : „1. DW04 - przebudowie stacji pomp nr 6W  Grochowo” na działkach Nr 18, 19, 20, 17/1, 23 położonych na terenie gminy Sztutowo, województwo pomorskie

postanawiam

odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia, realizowanego przez Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych Województwa Pomorskiego w Gdańsku, 80 – 531 Gdańsk ul. Sucha 12, w imieniu którego, występuje pełnomocnik: Pani Marta Błajek.

Uzasadnienie

W dniu 26.01.2009r. na wniosek inwestora, którym jest: Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych Województwa Pomorskiego w Gdańsku, 80 – 531 Gdańsk ul. Sucha 12, w imieniu którego, występuje pełnomocnik: Pani Marta Błajek,, zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia dla inwestycji polegającej na: „1.DW04 - przebudowie stacji pomp nr 6W Grochowo” na działkach                         Nr 18,19,20,17/1,23 położonych w Grochowie Pierwszym, gmina Sztutowo, województwo pomorskie. Przedmiotowe zadanie przewidziane jest do realizacji w fazie pierwszej projektu „Kompleksowe zabezpieczenie przeciwpowodziowe Żuław ETAP I” z terminem wykonania w 2012 r.

Informacje o wniosku umieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, prowadzonym przez Wójta Gminy Sztutowo, na stronie: www.ekoportal.pl. 

Przedmiotowa inwestycja jest zgodna z postanowieniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, przyjętego uchwałą Rady Gminy Sztutowo Nr XIV/82/2004 z dnia 06.02.2004r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego południowej części gminy Sztutowo (Dziennik Urzędowy Województwa Pomorskiego z 2004r. Nr 77, poz. 1422), bowiem położona jest na terenie oznaczonym w tym planie symbolem „TE – urządzenia techniczne systemu ochronnego Żuław Wiślanych”. 

Z załączonej do wniosku karty informacyjnej wynika że:

Planowane przedsięwzięcie to inwestycja celu publicznego polegająca na przebudowie istniejącej stacji pomp nr 6W Grochowo. Stacja pomp na Żuławach Wielkich, oprócz funkcji odwadniania polderu dla potrzeb rolnictwa, pełni istotną rolę w zakresie jego ochrony przeciwpowodziowej. Stacja pomp nr 6W Grochowo odwadnia teren o powierzchni ok. 1980 ha stanowiący depresyjną część polderu Grochowo o powierzchni całkowitej 3 421 ha. Polder usytuowany jest w rozwidleniu rzek: Szkarpowy i Wisły Królewieckiej. Teren odwadniany stacją pomp jest obszarem użytkowanym rolniczo. 

Główny odprowadzalnik wody z polderu stanowi kanał pompowy o długości 7,3 km. Odprowadzenie wody z pompowni odbywa się za pośrednictwem kanału o długości 350 m do Wisły Królewieckiej. Planowana inwestycja polega na zastąpieniu starego obiektu poprzez wybudowanie nowych stanowisk pomp i zastosowaniu nowych agregatów pompowych. Obecnie pracujące pompy są mocno wyeksploatowane, ich „archaiczna” konstrukcja powoduje duże uciążliwości eksploatacyjne (przekładnia pasowa, konieczność zasysania każdorazowo przed uruchomieniem, niska sprawność ogólna, wysokie koszty eksploatacji, duża awaryjność). Nowa pompownia wyposażona zostanie w mechaniczna czyszczarkę krat. Ponadto planuje się remont budynku obecnej pompowni, remont nawierzchni dróg wewnętrznych i placów manewrowych oraz remont ogrodzenia.

Nowa pompownia zapewni odwodnienie polderu Grochowo przy zwiększeniu stopnia zabezpieczenia przeciwpowodziowego. Zachowane zostaną wymagane poziomy wody w kanale pompowym oraz wydatek całkowity pompowni (Q = 5 m3 /s). Remont koryta kanału oraz wałów przeciwpowodziowych do niego przyległych zwiększy bezpieczeństwo powodziowe polderu. Teren wokół pompowni porośnięty jest mieszanką traw. Występują tutaj także krzewy i drzewa pospolite. W wyniku realizacji inwestycji nie nastąpi zmiana dotychczasowego sposobu użytkowania i zagospodarowania terenu. 

Zakres przedsięwzięcia obejmuje:  

· wymianę dwóch agregatów pompowych oraz rurociągów ssawnych i zastosowanie w ich miejsce czterech nowoczesnych pomp zatapialnych o łącznym wydatku ca 4 m 3 /s wraz z rurociągami tłocznymi. 

· przebudowę wlotu do pompowni 

· wyposażenie wlotu do pompowni w mechaniczna czyszczarkę krat przystosowaną do pracy w układzie automatycznym,

-     wyposażenie pomp w układ przystosowany do pracy automatycznej,

-     wyposażenie rurociągów tłocznych w armaturę zwrotna i odcinającą,

-     remont wylotu z pompowni,

-     remont budynku pompowni,

-    dostosowanie mocy stacji trafo do nowych potrzeb pompowni,

-    zagospodarowanie działki, wymiana nawierzchni i ogrodzenia,

-    renowacja kanału pompowego oraz kanału odpływowego wraz z umocnieniem brzegów.

Zgodnie z   § 3 ust.1 pkt 61  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2004 roku  w sprawie określenia rodzaju przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań  związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu  o oddziaływaniu na środowisko ( Dz.U. z 2004 roku Nr 257, poz. 2573 ze zmianami ), urządzenia przeciwpowodziowe, z wyłączeniem ich konserwacji i przebudowy zostały zaliczone do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane. 

Jednakże z uwagi na „Wytyczne w zakresie postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięć współfinansowanych z krajowych lub regionalnych programów operacyjnych” Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 3 czerwca 2008r.( M.P. Nr 48 poz. 433), które w pkt 16: wskazują, że „W ocenie KE treść § 3 ust. 1 pkt 61 w/w rozporządzenia OOŚ nieprawidłowo transponuje Aneks II pkt. 10f w związku z pkt 13 dyrektywy OOŚ w zakresie w jakim wyłącza z procedury screeningu przedsięwzięcie polegające na przebudowie urządzeń przeciwpowodziowych”,  należy zgodnie z niniejszymi wytycznymi procedurą screeningu objąć również planowane prace polegające na przebudowie urządzeń przeciwpowodziowych”. 

W związku z powyższym, wniosek o wydanie decyzji środowiskowej dla przedmiotowej inwestycji obejmującej przebudowę pompowni, winien być rozpatrywany zgodnie z „Ustawą z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko” i być objęty procedurą screeningu, jako przedsięwzięcie polegające na przebudowie urządzeń przeciwpowodziowych, pomimo treści rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r.

 Zgodnie z art.63 ust.1 i art.64 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, organ prowadzący postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach postanawia o obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.


Zgodnie z art. 156 w/w ustawy w odniesieniu do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, z wyłączeniem przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na obszar Natura 2000, starostowie w terminie roku od dnia wejścia w życie ustawy wykonują zadania regionalnych dyrektorów ochrony środowiska, w zakresie opinii w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko oraz uzgadniania warunków realizacji przedsięwzięć mogących  znacząco oddziaływać na środowisko. 


W związku z powyższym, Wójt Gminy Sztutowo zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nowym Dworze Gdańskim oraz do Starosty Powiatu Nowodworskiego, pismem DGA. 7624-2/09 z dnia 05.02.2009r o wyrażenie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – o określenie zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla przedmiotowej inwestycji. 


Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, opinią sanitarną SE.ZN-80/491/7/HW/363/09 z 17.02.2009r.  uznał, że z uwagi na charakter i wielkość przedsięwzięcia, nie jest zasadne przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


Starosta Powiatu Nowodworskiego postanowieniem ROŚ.7633/3/09 z 20.02.2009r. wydał opinię o odstąpieniu od konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko na etapie postępowania zmierzającego do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na jego realizację. Organ ten uznał, że inwestycja, dla której złożono wniosek o wydanie decyzji środowiskowej, dotyczy konserwacji i przebudowy stacji pomp nr 6W Grochowo, przez co nie zachodzi potrzeba sporządzenia raportu. Wykonanie tego zadania nie przyczyni się do powstania dodatkowych zanieczyszczeń i uciążliwości środowiskowych, a poprzez zastosowanie nowoczesnych urządzeń chroniących środowisko przyczyni się do jego poprawy. 
Na podstawie uwarunkowań zawartych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r.                   o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, zebranego materiału oraz na podstawie opinii w/w organów uznać należy, że nie jest wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia. 


Negatywne oddziaływanie na środowisko może występować głównie w fazie realizacji przedsięwzięcia podczas pracy ciężkiego sprzętu. Realizacja inwestycji wymagać będzie korzystania z tego rodzaju sprzętu budowlanego, co może spowodować m.in.: podwyższony poziom hałasu, zwiększenie emisji pyłów i spalin z eksploatacji sprzętu mechanicznego, nie przekraczające dopuszczalnych wartości, możliwość skażenia wód i gleb substancjami ropopochodnymi w przypadku rozlania paliwa, czasowe naruszenie istniejących warunków wodnych dla wód podziemnych oraz powierzchniowych przy wykonywaniu wykopów. Powyższe prace ziemne i budowlane mają jednak charakter czasowy i uciążliwości występujące podczas ich wykonywania występują powszechnie i będą krótkotrwałe i przemijające. W celu ochrony środowiska naturalnego zostaną zastosowane wyłącznie atestowane i sprawne maszyny oraz urządzenia, w trakcie prowadzonych prac zostanie zapewnione natychmiastowe usuwanie wszelkich nieprawidłowości oraz sytuacji awaryjnych, zgodnie z obowiązującymi przepisami i z zastosowaniem najlepszej, dostępnej technologii. W trakcie realizacji roboty budowlane będą prowadzone wyłącznie w porze dziennej, w godz. od 6.00 do 2200. 


Prawidłowa eksploatacja inwestycji nie będzie powodować znaczącego oddziaływania na  środowisko. W celu zapewnienia bezawaryjnej pracy stacji pomp projekt inwestycyjny przewiduje systematyczne kontrole stanu technicznego urządzeń przepompowni oraz automatyzację procesu pracy agregatów pompowych. Planowane przedsięwzięcie nie wpłynie negatywnie na stan wód podziemnych. Co więcej umożliwi utrzymanie wód powierzchniowych na określonym, z góry ustalonym, bezpiecznym dla człowieka i otaczającej przyrody poziomie. W trakcie eksploatacji inwestycji nie przewiduje się negatywnego wpływu na powierzchnię ziemi. Teren przekształcony w wyniku prac ziemnych na stacji pomp zostanie uporządkowany, a w przewidzianych miejscach zostanie odtworzona powierzchnia biologicznie czynna. Gospodarka odpadami zostanie prowadzona zgodnie z obowiązującymi przepisami.
Projekt nie będzie wymagał użycia dużej ilości surowców, wody, materiałów, paliw i oraz energii i nie spowoduje naruszenia głównych elementów środowiska. W trakcie realizacji przedsięwzięcia nastąpi krótkotrwały wzrost emisji zanieczyszczeń do środowiska w postaci spalin z urządzeń i maszyn oraz zwiększenie poziomu emitowanego hałasu związanego z pracą sprzętu budowlanego, nie przekraczających dopuszczalnych wartości. W wyniku prowadzonych prac inwestycyjnych może dojść także do naruszenia istniejących warunków wodnych przy wykonywaniu głębokich wykopów czy do zanieczyszczenia powierzchni ziemi powstającymi odpadami. Uznać należy jednak, że wskazane powyżej krótkotrwałe oddziaływania nie wprowadzą istotnych i znaczących zmian w środowisku. 

W bezpośrednim sąsiedztwie przedsięwzięcia nie będą realizowane inne projekty, stąd nie zachodzi zagrożenie nakładania się negatywnych oddziaływań kilku inwestycji na środowisko naturalne. Przebudowy stacji pomp, o wskazanych we wniosku parametrach, nie zalicza się również do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii. 
Lokalizacja, rodzaj i rozmiar przedsięwzięcia wyklucza możliwość jego transgranicznego oddziaływania na środowisko. Prawdopodobne oddziaływanie na tereny sąsiednie jest znikome. Przedsięwzięcie będzie zrealizowane w krótkim czasie, przez co nie spowoduje negatywnego oddziaływania na tereny sąsiednie.    
Planowane przedsięwzięcie nie występuje na obszarach wodno – błotnych, obszarach wybrzeży, obszarach górskich i leśnych, obszarach  o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne. W bliskim sąsiedztwie nie występują również obszary przylegające do jezior, uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej, bądź obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone. 
Lokalizacja inwestycji nie wskazuje znaczącego negatywnego oddziaływania na obszary chronione z uwagi na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2004r.,  Nr 92, poz. 880 z późn. zm.). Przedmiotowe przedsięwzięcie, usytuowane jest w granicach otuliny Parku Krajobrazowego „Mierzeja Wiślana”, który został ustanowiony na podstawie Rozporządzenia Nr 56/06 Wojewody Pomorskiego z dnia 15 maja 2006r. w sprawie Parku Krajobrazowego Mierzeja Wiślana  ( Dz. Urz. Woj. Pom. Nr 58 poz. 1193 ze zmianami). Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w odległości ok. 1 km od Obszaru Chronionego Krajobrazu Rzeki Szkarpawy.  Przedsięwzięcie, z uwagi na swój charakter oraz rozmiar nie będzie miało wpływu na walory krajobrazowe, dobra materialne i kulturowe,  faunę i florę tych obszarów chronionych. 
 

Projektowane zainwestowanie nie będzie również znacząco negatywnie oddziaływać na obszary europejskiej sieci Natura 2000: SOO „Zalew Wiślany i Mierzeja Wiślana” PLH 280007 oraz OSO „Zalew Wiślany” PLB 280010. Przebudowywana stacja pomp znajduje się poza w/w obszarami i w związku z tym, nie spowoduje utraty, ani fragmentacji chronionych siedlisk przyrodniczych i siedlisk gatunków ptaków. Ponadto realizacja projektu nie powoduje zmiany dotychczasowego użytkowania terenu w sąsiedztwie, a zasięg inwestycji ogranicza się do terenu istniejącej stacji pomp nr 6W Grochowo położonej w miejscowości Grochowo Pierwsze. Inwestycja nie wpływa ani w sposób bezpośredni ani pośredni na zachowanie siedlisk i gatunków we właściwym stanie ochrony. Z uwagi na istniejące odległości od obszarów Natura 2000, jak też zakres inwestycji ograniczony do przebudowy istniejącego obiektu przeciwpowodziowego należy uznać, że nie ma podstaw przypuszczać, aby realizacja inwestycji mogła wpłynąć w sposób istotny na funkcjonowanie ww. ostoi. Ponadto realizacja projektu nie spowoduje nawet pośrednio zmiany warunków ekologicznych ostoi. Tym samym projektowane zainwestowanie nie pogorszy stanu ochrony siedlisk przyrodniczych, nie zaburzy integralności poszczególnych obszarów Natura 2000, ani sieci Natura 2000 jako całości.

W związku z powyższym, po przeanalizowaniu stanowisk organów opiniujących i informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, kierując się skalą, usytuowaniem i rodzajem inwestycji, uwzględniając możliwego zagrożenia dla środowiska, w tym zdrowie ludzi, zasadne jest odstąpienie od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.    
Biorąc powyższe pod uwagę postanowiono jak w sentencji.  

 Postanowienie jest ostateczne i nie przysługuje na nie zażalenie.  

Informację o wydaniu niniejszego postanowienia umieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, prowadzonym przez Wójta Gminy Sztutowo na stronie:  www.ekoportal.pl

DGA.7624 – 2/09                                                                                        Sztutowo, dnia 19.03.2009r.

Postanowienie

         Na podstawie art. 63 ust. 2 oraz art. 64 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy z dnia 03 października 2008 roku                    o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko ( t.j. Dz. U. z 2008 roku Nr 199, poz. 1227 ) i art. 123 ustawy z dnia  14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego ( t.j. Dz. U. z 2000  roku Nr 98, poz. 1071 ze zmianami ) po zasięgnięciu opinii:

- Starosty Powiatu Nowodworskiego -  postanowienie ROŚ.7633/3/09 z 20.02.2009r.

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego –  opinia sanitarna SE.ZN-80/491/7/HW/363/09 z 17.02.2009r.  
w postępowaniu o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na : „1. DW04 - przebudowie stacji pomp nr 6W  Grochowo” na działkach Nr 18, 19, 20, 17/1, 23 położonych na terenie gminy Sztutowo, województwo pomorskie

postanawiam

odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia, realizowanego przez Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych Województwa Pomorskiego w Gdańsku, 80 – 531 Gdańsk ul. Sucha 12, w imieniu którego, występuje pełnomocnik: Pani Marta Błajek.

Uzasadnienie

W dniu 26.01.2009r. na wniosek inwestora, którym jest: Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych Województwa Pomorskiego w Gdańsku, 80 – 531 Gdańsk ul. Sucha 12, w imieniu którego, występuje pełnomocnik: Pani Marta Błajek,, zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia dla inwestycji polegającej na: „1.DW04 - przebudowie stacji pomp nr 6W Grochowo” na działkach                         Nr 18,19,20,17/1,23 położonych w Grochowie Pierwszym, gmina Sztutowo, województwo pomorskie. Przedmiotowe zadanie przewidziane jest do realizacji w fazie pierwszej projektu „Kompleksowe zabezpieczenie przeciwpowodziowe Żuław ETAP I” z terminem wykonania w 2012 r.

Informacje o wniosku umieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, prowadzonym przez Wójta Gminy Sztutowo, na stronie: www.ekoportal.pl. 

Przedmiotowa inwestycja jest zgodna z postanowieniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, przyjętego uchwałą Rady Gminy Sztutowo Nr XIV/82/2004 z dnia 06.02.2004r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego południowej części gminy Sztutowo (Dziennik Urzędowy Województwa Pomorskiego z 2004r. Nr 77, poz. 1422), bowiem położona jest na terenie oznaczonym w tym planie symbolem „TE – urządzenia techniczne systemu ochronnego Żuław Wiślanych”. 

Z załączonej do wniosku karty informacyjnej wynika że:

Planowane przedsięwzięcie to inwestycja celu publicznego polegająca na przebudowie istniejącej stacji pomp nr 6W Grochowo. Stacja pomp na Żuławach Wielkich, oprócz funkcji odwadniania polderu dla potrzeb rolnictwa, pełni istotną rolę w zakresie jego ochrony przeciwpowodziowej. Stacja pomp nr 6W Grochowo odwadnia teren o powierzchni ok. 1980 ha stanowiący depresyjną część polderu Grochowo o powierzchni całkowitej 3 421 ha. Polder usytuowany jest w rozwidleniu rzek: Szkarpowy i Wisły Królewieckiej. Teren odwadniany stacją pomp jest obszarem użytkowanym rolniczo. 

Główny odprowadzalnik wody z polderu stanowi kanał pompowy o długości 7,3 km. Odprowadzenie wody z pompowni odbywa się za pośrednictwem kanału o długości 350 m do Wisły Królewieckiej. Planowana inwestycja polega na zastąpieniu starego obiektu poprzez wybudowanie nowych stanowisk pomp i zastosowaniu nowych agregatów pompowych. Obecnie pracujące pompy są mocno wyeksploatowane, ich „archaiczna” konstrukcja powoduje duże uciążliwości eksploatacyjne (przekładnia pasowa, konieczność zasysania każdorazowo przed uruchomieniem, niska sprawność ogólna, wysokie koszty eksploatacji, duża awaryjność). Nowa pompownia wyposażona zostanie w mechaniczna czyszczarkę krat. Ponadto planuje się remont budynku obecnej pompowni, remont nawierzchni dróg wewnętrznych i placów manewrowych oraz remont ogrodzenia.

Nowa pompownia zapewni odwodnienie polderu Grochowo przy zwiększeniu stopnia zabezpieczenia przeciwpowodziowego. Zachowane zostaną wymagane poziomy wody w kanale pompowym oraz wydatek całkowity pompowni (Q = 5 m3 /s). Remont koryta kanału oraz wałów przeciwpowodziowych do niego przyległych zwiększy bezpieczeństwo powodziowe polderu. Teren wokół pompowni porośnięty jest mieszanką traw. Występują tutaj także krzewy i drzewa pospolite. W wyniku realizacji inwestycji nie nastąpi zmiana dotychczasowego sposobu użytkowania i zagospodarowania terenu. 

Zakres przedsięwzięcia obejmuje:  

· wymianę dwóch agregatów pompowych oraz rurociągów ssawnych i zastosowanie w ich miejsce czterech nowoczesnych pomp zatapialnych o łącznym wydatku ca 4 m 3 /s wraz z rurociągami tłocznymi. 

· przebudowę wlotu do pompowni 

· wyposażenie wlotu do pompowni w mechaniczna czyszczarkę krat przystosowaną do pracy w układzie automatycznym,

-     wyposażenie pomp w układ przystosowany do pracy automatycznej,

-     wyposażenie rurociągów tłocznych w armaturę zwrotna i odcinającą,

-     remont wylotu z pompowni,

-     remont budynku pompowni,

-    dostosowanie mocy stacji trafo do nowych potrzeb pompowni,

-    zagospodarowanie działki, wymiana nawierzchni i ogrodzenia,

-    renowacja kanału pompowego oraz kanału odpływowego wraz z umocnieniem brzegów.

Zgodnie z   § 3 ust.1 pkt 61  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2004 roku  w sprawie określenia rodzaju przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań  związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu  o oddziaływaniu na środowisko ( Dz.U. z 2004 roku Nr 257, poz. 2573 ze zmianami ), urządzenia przeciwpowodziowe, z wyłączeniem ich konserwacji i przebudowy zostały zaliczone do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane. 

Jednakże z uwagi na „Wytyczne w zakresie postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięć współfinansowanych z krajowych lub regionalnych programów operacyjnych” Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 3 czerwca 2008r.( M.P. Nr 48 poz. 433), które w pkt 16: wskazują, że „W ocenie KE treść § 3 ust. 1 pkt 61 w/w rozporządzenia OOŚ nieprawidłowo transponuje Aneks II pkt. 10f w związku z pkt 13 dyrektywy OOŚ w zakresie w jakim wyłącza z procedury screeningu przedsięwzięcie polegające na przebudowie urządzeń przeciwpowodziowych”,  należy zgodnie z niniejszymi wytycznymi procedurą screeningu objąć również planowane prace polegające na przebudowie urządzeń przeciwpowodziowych”. 

W związku z powyższym, wniosek o wydanie decyzji środowiskowej dla przedmiotowej inwestycji obejmującej przebudowę pompowni, winien być rozpatrywany zgodnie z „Ustawą z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko” i być objęty procedurą screeningu, jako przedsięwzięcie polegające na przebudowie urządzeń przeciwpowodziowych, pomimo treści rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r.

 Zgodnie z art.63 ust.1 i art.64 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, organ prowadzący postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach postanawia o obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.


Zgodnie z art. 156 w/w ustawy w odniesieniu do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, z wyłączeniem przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na obszar Natura 2000, starostowie w terminie roku od dnia wejścia w życie ustawy wykonują zadania regionalnych dyrektorów ochrony środowiska, w zakresie opinii w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko oraz uzgadniania warunków realizacji przedsięwzięć mogących  znacząco oddziaływać na środowisko. 


W związku z powyższym, Wójt Gminy Sztutowo zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nowym Dworze Gdańskim oraz do Starosty Powiatu Nowodworskiego, pismem DGA. 7624-2/09 z dnia 05.02.2009r o wyrażenie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – o określenie zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla przedmiotowej inwestycji. 


Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, opinią sanitarną SE.ZN-80/491/7/HW/363/09 z 17.02.2009r.  uznał, że z uwagi na charakter i wielkość przedsięwzięcia, nie jest zasadne przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


Starosta Powiatu Nowodworskiego postanowieniem ROŚ.7633/3/09 z 20.02.2009r. wydał opinię o odstąpieniu od konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko na etapie postępowania zmierzającego do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na jego realizację. Organ ten uznał, że inwestycja, dla której złożono wniosek o wydanie decyzji środowiskowej, dotyczy konserwacji i przebudowy stacji pomp nr 6W Grochowo, przez co nie zachodzi potrzeba sporządzenia raportu. Wykonanie tego zadania nie przyczyni się do powstania dodatkowych zanieczyszczeń i uciążliwości środowiskowych, a poprzez zastosowanie nowoczesnych urządzeń chroniących środowisko przyczyni się do jego poprawy. 
Na podstawie uwarunkowań zawartych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r.                   o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, zebranego materiału oraz na podstawie opinii w/w organów uznać należy, że nie jest wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia. 


Negatywne oddziaływanie na środowisko może występować głównie w fazie realizacji przedsięwzięcia podczas pracy ciężkiego sprzętu. Realizacja inwestycji wymagać będzie korzystania z tego rodzaju sprzętu budowlanego, co może spowodować m.in.: podwyższony poziom hałasu, zwiększenie emisji pyłów i spalin z eksploatacji sprzętu mechanicznego, nie przekraczające dopuszczalnych wartości, możliwość skażenia wód i gleb substancjami ropopochodnymi w przypadku rozlania paliwa, czasowe naruszenie istniejących warunków wodnych dla wód podziemnych oraz powierzchniowych przy wykonywaniu wykopów. Powyższe prace ziemne i budowlane mają jednak charakter czasowy i uciążliwości występujące podczas ich wykonywania występują powszechnie i będą krótkotrwałe i przemijające. W celu ochrony środowiska naturalnego zostaną zastosowane wyłącznie atestowane i sprawne maszyny oraz urządzenia, w trakcie prowadzonych prac zostanie zapewnione natychmiastowe usuwanie wszelkich nieprawidłowości oraz sytuacji awaryjnych, zgodnie z obowiązującymi przepisami i z zastosowaniem najlepszej, dostępnej technologii. W trakcie realizacji roboty budowlane będą prowadzone wyłącznie w porze dziennej, w godz. od 6.00 do 2200. 


Prawidłowa eksploatacja inwestycji nie będzie powodować znaczącego oddziaływania na  środowisko. W celu zapewnienia bezawaryjnej pracy stacji pomp projekt inwestycyjny przewiduje systematyczne kontrole stanu technicznego urządzeń przepompowni oraz automatyzację procesu pracy agregatów pompowych. Planowane przedsięwzięcie nie wpłynie negatywnie na stan wód podziemnych. Co więcej umożliwi utrzymanie wód powierzchniowych na określonym, z góry ustalonym, bezpiecznym dla człowieka i otaczającej przyrody poziomie. W trakcie eksploatacji inwestycji nie przewiduje się negatywnego wpływu na powierzchnię ziemi. Teren przekształcony w wyniku prac ziemnych na stacji pomp zostanie uporządkowany, a w przewidzianych miejscach zostanie odtworzona powierzchnia biologicznie czynna. Gospodarka odpadami zostanie prowadzona zgodnie z obowiązującymi przepisami.
Projekt nie będzie wymagał użycia dużej ilości surowców, wody, materiałów, paliw i oraz energii i nie spowoduje naruszenia głównych elementów środowiska. W trakcie realizacji przedsięwzięcia nastąpi krótkotrwały wzrost emisji zanieczyszczeń do środowiska w postaci spalin z urządzeń i maszyn oraz zwiększenie poziomu emitowanego hałasu związanego z pracą sprzętu budowlanego, nie przekraczających dopuszczalnych wartości. W wyniku prowadzonych prac inwestycyjnych może dojść także do naruszenia istniejących warunków wodnych przy wykonywaniu głębokich wykopów czy do zanieczyszczenia powierzchni ziemi powstającymi odpadami. Uznać należy jednak, że wskazane powyżej krótkotrwałe oddziaływania nie wprowadzą istotnych i znaczących zmian w środowisku. 

W bezpośrednim sąsiedztwie przedsięwzięcia nie będą realizowane inne projekty, stąd nie zachodzi zagrożenie nakładania się negatywnych oddziaływań kilku inwestycji na środowisko naturalne. Przebudowy stacji pomp, o wskazanych we wniosku parametrach, nie zalicza się również do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii. 
Lokalizacja, rodzaj i rozmiar przedsięwzięcia wyklucza możliwość jego transgranicznego oddziaływania na środowisko. Prawdopodobne oddziaływanie na tereny sąsiednie jest znikome. Przedsięwzięcie będzie zrealizowane w krótkim czasie, przez co nie spowoduje negatywnego oddziaływania na tereny sąsiednie.    
Planowane przedsięwzięcie nie występuje na obszarach wodno – błotnych, obszarach wybrzeży, obszarach górskich i leśnych, obszarach  o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne. W bliskim sąsiedztwie nie występują również obszary przylegające do jezior, uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej, bądź obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone. 
Lokalizacja inwestycji nie wskazuje znaczącego negatywnego oddziaływania na obszary chronione z uwagi na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2004r.,  Nr 92, poz. 880 z późn. zm.). Przedmiotowe przedsięwzięcie, usytuowane jest w granicach otuliny Parku Krajobrazowego „Mierzeja Wiślana”, który został ustanowiony na podstawie Rozporządzenia Nr 56/06 Wojewody Pomorskiego z dnia 15 maja 2006r. w sprawie Parku Krajobrazowego Mierzeja Wiślana  ( Dz. Urz. Woj. Pom. Nr 58 poz. 1193 ze zmianami). Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w odległości ok. 1 km od Obszaru Chronionego Krajobrazu Rzeki Szkarpawy.  Przedsięwzięcie, z uwagi na swój charakter oraz rozmiar nie będzie miało wpływu na walory krajobrazowe, dobra materialne i kulturowe,  faunę i florę tych obszarów chronionych. 
 

Projektowane zainwestowanie nie będzie również znacząco negatywnie oddziaływać na obszary europejskiej sieci Natura 2000: SOO „Zalew Wiślany i Mierzeja Wiślana” PLH 280007 oraz OSO „Zalew Wiślany” PLB 280010. Przebudowywana stacja pomp znajduje się poza w/w obszarami i w związku z tym, nie spowoduje utraty, ani fragmentacji chronionych siedlisk przyrodniczych i siedlisk gatunków ptaków. Ponadto realizacja projektu nie powoduje zmiany dotychczasowego użytkowania terenu w sąsiedztwie, a zasięg inwestycji ogranicza się do terenu istniejącej stacji pomp nr 6W Grochowo położonej w miejscowości Grochowo Pierwsze. Inwestycja nie wpływa ani w sposób bezpośredni ani pośredni na zachowanie siedlisk i gatunków we właściwym stanie ochrony. Z uwagi na istniejące odległości od obszarów Natura 2000, jak też zakres inwestycji ograniczony do przebudowy istniejącego obiektu przeciwpowodziowego należy uznać, że nie ma podstaw przypuszczać, aby realizacja inwestycji mogła wpłynąć w sposób istotny na funkcjonowanie ww. ostoi. Ponadto realizacja projektu nie spowoduje nawet pośrednio zmiany warunków ekologicznych ostoi. Tym samym projektowane zainwestowanie nie pogorszy stanu ochrony siedlisk przyrodniczych, nie zaburzy integralności poszczególnych obszarów Natura 2000, ani sieci Natura 2000 jako całości.

W związku z powyższym, po przeanalizowaniu stanowisk organów opiniujących i informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, kierując się skalą, usytuowaniem i rodzajem inwestycji, uwzględniając możliwego zagrożenia dla środowiska, w tym zdrowie ludzi, zasadne jest odstąpienie od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.    
Biorąc powyższe pod uwagę postanowiono jak w sentencji.  

 Postanowienie jest ostateczne i nie przysługuje na nie zażalenie.  

Informację o wydaniu niniejszego postanowienia umieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, prowadzonym przez Wójta Gminy Sztutowo na stronie:  www.ekoportal.pl

Wójt Gminy

Stanisław Kochanowski

/podpis nieczytelny/

