Protokoł  Nr XIV/04

z XIV  Sesji Rady Gminy Szulborze Wielkie odbytej

dnia 7 lipca 2004 roku.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 10.00, zakończyło o godz. 12.00.

Miejsce odbycia się posiedzenia świetlica OSP Szulborze Wielkie.

W posiedzeniu uczestniczyło 14 Radnych, co stanowi 93 % frekwencji.

Radni obecni na posiedzeniu:

  1.  Korycki Władysław

  2.  Młynarski Henryk

  3.  Kurowski Józef

  4.  Todorczuk Ryszard

  5.  Zakrzewski Józef

  6.  Skłodowski Kazimierz

  7.  Rostkowski Krzysztof

  8.  Kietliński Janusz

  9.  Gradowski Bogdan

10. Lipski Tadeusz

11. Godlewski Mirosław

12. Kossakowski Bogdan

13. Rostkowski Józef

14. Krysztosiak Zbigniew

Radny nieobecny na Sesji:

1.Marciniak Jerzy

W posiedzeniu uczestniczyli pracownicy Urzędu Gminy :

1. Skiba Zdzisława                                - Sekretarz Gminy

2. Kubecka Teresa                                - Skarbnik Gminy

3. Sawicki Wiesław                              - Inspektor do spraw gospodarki komunalnej

4. Rostkowski Radosław                      - Inspektor do spraw obrony cywilnej

W posiedzeniu uczestniczył:

1. Kaczyński Henryk                           - Wójt Gminy

W obradach uczestniczyli Sołtysi następujących wsi:

1.  Kurowski Józef                                 - Słup

2.  Zakrzewski Józef                              - Mianówek

3.  Siejk Waldemar                                - Słup-Kolonia

4.  Pawłowski Stanisław                        - Szulborze Wielkie

5.  Zakrzewski Jan                                 - Zakrzewo-Zalesie

6.  Młyński Sławomir                            - Smolewo-Wieś

7.  Karpińska Janina                              - Smolewo-Parcele

8.  Godlewski Piotr                                - Janczewo-Sukmanki

9.  Kuczewski Zygmunt                         - Gostkowo

10.Kempisty Zbigniew                           - Grędzice

11.Chmielewski Wojciech                     - Leśniewo

12.Mierzejewski Sławomir                    - Brulino-Lipskie

Proponowany porządek obrad:

1.  Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.   Przyjęcie porządku dziennego obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy .

4.   Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

5.   Sprawozdanie Wójta z działalności między Sesjami Rady.

6.   Interpelacje i zapytania radnych.

7.   Podjęcie  uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu za 

      2003 rok.

8.   Dyskusja nad zarzutami Komisji Rewizyjnej.

9.   Dyskusja nad zarzutami Regionalnej Izby Obrachunkowej do opinii Komisji

      Rewizyjnej.

10. Rozpatrzenie zarzutów sprecyzowanych w opiniach.

11. Głosowanie nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie nieudzielania

      absolutorium wójtowi gminy za 2003 rok.

12. Przedstawienie Radzie Gminy wniosków i opinii w sprawie sytuacji finansowej oraz

      przyszłości Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej- GOZ w 

      Szulborzu Kotach.

13. Sprawy różne.

14. Wolne wnioski.

15. Zamknięcie obrad.

Ad.1.

           Przewodniczący Rady Gminy Pan Bogdan Kossakowski otworzył obrady XIV Sesji Rady Gminy, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2.

           Przewodniczący Rady poinformował, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad  i zapytał, czy ktoś chciałby proponowany porządek rozszerzyć.

Głos zabrał Pan Wójt wnioskując o dokończenie XIII Sesji z zaproponowanym porządkiem obrad, bo jeśli nie, uważa, że jest to sabotowanie przepisów, łamanie ustaw i w czymś takim uczestniczył nie będzie.

Przewodniczący stwierdził, że XIII Sesja nie może się odbyć, ponieważ był złożony wniosek radnych o zwołanie sesji na dzisiejszy termin z porządkiem obowiązującym na tę sesję. Wówczas Pan Wójt powtórzył poprzednią wypowiedź i opuścił salę obrad. 

Radny Zakrzewski Józef  stwierdził, że skoro nie ma Pana Wójta ta sesja nie może być dalej kontynuowana.

Przewodniczący oznajmił, że sesja bez wójta może być prowadzona, zezwala na to prawo, także nie widzi przeszkód w kontynuacji.

Następnie przeprowadził głosowanie nad porządkiem obrad. 9 Radnych głosowało za przyjęciem proponowanego porządku, 5 Radnych opuściło salę obrad.

Ad.3.

          Po odczytaniu protokołu dwóch radnych zgłosiło uwagi. Przewodniczący zgłosił, że nie uwzględniono jego zapytania do pana wójta odnośnie gruntu komunalnego w Gostkowie po byłej SKR.

Radny Gradowski Bogdan zastrzegł, że nie uwzględniono jego zapytania odnośnie

budowy gnojowników.

Za przyjęciem protokołu nikt nie głosował, 3 Radnych wstrzymało się, 6 głosowało przeciw.

Ad.4.

        Przewodniczący oznajmił, że skoro nie ma Pana Wójta tego punktu nie można przyjąć, ponieważ do dokonywania zmian w budżecie wyłączne prawo ma wójt. Dlatego też na rozpatrzenie tego punktu musi być zgoda wójta.

Przewodniczący zwrócił się do Sekretarza gminy, aby zapytała się Pana Wójta, czy wyraża zgodę na wniesienie zmian w budżecie. Pani sekretarz oznajmiła, że pójdzie i zapyta. 

Ad.5.

        Punkt ten dotyczy sprawozdania z działalności wójta między sesjami Rady, ze względu na opuszczenie przez wójta sali obrad, pozostaje zdjęty z porządku obrad .

Ad.6.

        Radny Kietliński stwierdził, że pomimo nieobecności wójta interpelacje i zapytania powinny być zadane, gdyż dotyczą  w szczególności realizacji podjętej uchwały i muszą być przedstawione. Trzeba je wystosować na piśmie i tak też uzyskać odpowiedź.

Oznajmił, że sesji nie będziemy zwoływać za kilka dni, a wszystkich mieszkańców  interesuje co się robi w sprawie hydroforni. Według harmonogramu modernizacja miała ruszyć na przełomie czerwca i lipca, jednak nie prowadzone są żadne prace budowlane.

Inspektor Sawicki zwrócił uwagę, że w tym terminie miał być ukończony projekt i pozwolenie na budowę, a na miesiące sierpień-wrzesień budowa.

Radny Kietliński przypomniał, że we wrześniu według wójta to powinny być gotowe plany na wodyfikację, a nie modernizacja. Stwierdził, że wójt harmonogram opracowany przez Radnych przyjął jako swój, tylko dlaczego go nie realizuje?

Przewodniczący zapytał natomiast czy gmina złożyła wnioski w ramach Kontraktu Wojewódzkiego dla Województwa Mazowieckiego na 2004 rok, naszej gminy dotyczyły by inwestycje drogowe i oświatowe.

Pani skarbnik oświadczyła, że złożony został wniosek na inwestycje oświatowe, z przeznaczeniem na remont łazienek w szkole.

Radny Kietliński poruszył sprawę drogi do Zalesia, zapytał czy Pan Wójt kontaktował się ze Starostwe , czy przedstawił warunki Pana Boguckiego i czy jest jakiś konkretny termin wykonania asfaltu, gdyż wie, że obradowała komisja zajmująca się tymi sprawami i czy nasz wniosek został ujęty?

Inspektor Sawicki odpowiedział, że Pan Wójt  przeprowadził rozmowę z dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych Panem Piórkowskim, przedstawiona cena 5000zł. odpowiadała by, ale po konsultacji ze swymi prawnikami nie jest do końca jasne czy może wydatkować cokolwiek na drogę, która jest tyle lat w zarządzie powiatowym pomimo, że na tę działkę konkretną nie ma własności . Ta regulacja prawna należy do starostwa i nie mamy aż takiego wpływu aby starosta przeprowadził ją w jeden miesiąc czy dwa. Na okoliczność tej rozmowy sporządzono notatkę służbową.

Dokończenie ad.4.

                               Pani sekretarz powiadomiła, że Wójt wyraża zgodę na podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok, uważa jednak że może ona zostać uchylona.

Po przedstawieniu przez Panią skarbnik Teresę Kubecką proponowanych zmian w budżecie i  analizie przez  radę, przewodniczący poddał głosowaniu uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok. Za podjęciem uchwały głosowało 9 Radnych.

 Ad.7.

          Przewodniczący poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa uchyliła uchwałę w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2003 rok.

Oznajmił, że była to wina Rady, która popełniła błąd proceduralny, ponieważ wniosku komisji rewizyjnej  o nie udzielenie absolutorium nie przedstawił przewodniczący komisji, uchwała absolutoryjna została uchylona.

Zacytował fragment uchwały Nr 83/K/2004 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 16 czerwca 2004 roku cyt. „ Kolegium badając przedmiotową uchwałę stwierdziło niedopełnienie formalno i materialno-prawnych przesłanek jej podjęcia, co należy uznać jako rażące naruszenie prawa, skutkujące stwierdzeniem nieważności uchwały.”

Przewodniczący Rady dodał, że uchwałę podjęto razem z wnioskiem, a właściwy wniosek nie został przedstawiony przez przewodniczącego , tylko inny wniosek.

Przewodniczący komisji rewizyjnej uzupełnił, że wniosek komisji rewizyjnej był o nieudzielenie absolutorium, a Pan Przewodniczący przegłosował o udzielenie absolutorium.

Przewodniczący Rady oznajmił, że nie ma żadnych przeciwwskazań, aby sprawozdanie z wykonania budżetu przyjąć na tej sesji, szczególnie chodzi tu o sprawy związane ze spełnieniem wymogów pod względem formalnym, sporządzeniem pełnej szczegółowości budżetowej, oraz prawidłową ilością załączników. Uważa, że Izba Obrachunkowa do tego już się ustosunkowała, komisja rewizyjna również zatem nie widzi powodów, aby to sprawozdanie nie zostało przyjęte. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 9 Radnych obecnych na sesji.

Ad.8,9,10,11.

          Z powodu nieobecności wójta te punkty nie były  rozpatrywane.

Ad.12.

          Przewodniczący poinformował, iż z ustawa o samorządzie gminnym oraz ustawa o zakładach opieki zdrowotnej, zobowiązuje Wójta do przedstawiania Radzie Gminy  opinii i wniosków oraz sprawozdań z działalności Ośrodka Zdrowia, jednak do tej pory Rada nie otrzymała żadnej informacji w tej sprawie. Oświadczył, że w tej sprawie i na tej sesji Rada  nie zostanie poinformowana przez nieobecność wójta.

          Pani skarbnik przypomniała, że w zeszłym roku doktor Jersak składał sprawozdanie z działalności.

Ad.13.

           W sprawach różnych zabierały głos osoby spoza rady zarzucając radnym skłonność do kłótni, z apelem o zażegnanie konfliktów. 

Pani Rostkowska zadała pytanie, co zrobili dobrego i co pobudowali przez te dwa lata kadencji? Przewodniczący odpowiedział, że Rada nie jest od budowania, tylko od podejmowania uchwał, a realizować je powinien wójt.

Natomiast Pan Wojciech Zakrzewski przypomniał, jak wyglądały sesje Rady Gminy za poprzednich kadencji . Nie zapraszano sołtysów, ani innych osób na sesje.

Ad.14.

           Przewodniczący komisji rewizyjnej Janusz Kietliński omówił sprawę mienia komunalnego, oświadczając, że grunty gminne, które są w użytkowaniu przez kilku mieszkańców, można byłoby sprzedać lub wydzierżawić, gdyż są  chętni. Oznajmił, iż komisja rewizyjna stwierdziła, że działania Pana Wójta w tym kierunku są sprzeczne z prawem i dlatego stawia wniosek do Rady Gminy o skierowanie kwestii mienia komunalnego będącego własnością gminy Szulborze Wielkie do rozpatrzenia przez uprawnione do tego organy. Wniosek został przyjęty 9 głosami (wniosek w załączeniu).

Ad.15.

          Z powodu wyczerpania porządku dziennego obrad, przewodniczący zamknął obrady XIV Sesji Rady Gminy Szulborze Wielkie.

       Protokolant:                                                             Przewodniczący Rady Gminy

Wiesława Nowacka                                                        Bogdan Józef Kossakowski
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