Protokół NrXV/04
z XV Sesji Rady Gminy Szulborze Wielkie odbytej     
                              dnia 22 lipca 2004 roku.

Sesja rozpoczęła się o godz.12.25, a zakończyła o godzinie 16.30. Miejsce odbycia się Sesji zostało zmienione ze świetlicy OSP na salę OSP w Szulborzu Wielkim z powodu dużej frekwencji mieszkańców zainteresowanych sprawami związanymi z przyszłością Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej-Gminnego Ośrodka Zdrowia w Szulborzu Kotach. W Sesji udział wzięło 13 Radnych co stanowi 87 % frekwencji.

Radni obecni na Sesji:
1. Skłodowski Kazimierz

2. Kietliński Janusz

3. Rostkowski Krzysztof

4. Marciniak Jerzy

5. Lipski Tadeusz

6. Godlewski Mirosław

7. Kossakowski Bogdan

8. Rostkowski Józef

9. Kurowski Józef

10.Todorczuk Ryszard  

11.Młynarski Henryk

12.Krysztosiak Zbigniew

13.Gradowski Bogdan

Radni nieobecni na Sesji:

1.Zakrzewski Józef

2.Korycki Władysław

W Sesji uczestniczyli pracownicy Urzędu Gminy:
1. Skiba Zdzisława            - Sekretarz Gminy

2. Sawicki Wiesław          - Inspektor do spraw gospodarki komunalnej

3. Rostkowski Radosław   - Inspektor do spraw obrony cywilnej

4. Wultańska  Wanda        - Aspirant pracy socjalnej

W Sesji wziął udział:
l. Kaczyński Henryk             - Wójt Gminy

W Sesji uczestniczyli Sołtysi następujących wsi:

1. Siejk Waldemar

2. Pawłowski Stanisław

3. Kuczewski Zygmunt

4. Karpińska Janina

5. Zakrzewski Jan

6. Kurowski Józef

7. Kempisty Zbigniew

8. Świerżewski Stanisław

9. Skłodowski Jan

10.Mierzejewski Sławomir    11 .Bogucki Edward              12.Chmielewski Wojciech

- Słup-Kolonia
- Szulborze Wielkie

- Gostkowo
- Smolewo-Parcele
- Zakrzewo-Zalesie
-Słup

- Grędzice
- Swierże-Leśniewek
- Godlewo-Gudosze
- Brulino-Lipskie
- Helenowo
- Leśniewo
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji Rady Gminy.

4. Przedstawienie przez wójta Radzie Gminy zaistniałej sytuacji w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Gminnym Ośrodku Zdrowia w Szulborzu Kotach.

5. Podjęcie działań naprawczych w celu przywrócenia funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Szulborzu Kotach.

6. Interpelacje i zapytania Radnych.

7. Sprawy różne.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad.

Ad.l.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Bogdan Kossakowski otworzył obrady XV Sesji Rady Gminy, przywitał wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2.
Nikt z Radnych nie zaproponował rozszerzenia porządku obrad.

Ad.3
Przewodniczący Rady poprosił o odczytanie protokołu z XII Sesji Rady Gminy. Za jego przyjęciem głosowali wszyscy Radni obecni na Sesji.

Następnie został odczytany protokół z nieodbytej XIII Sesji Rady Gminy. Za przyjęciem głosowało 10 Radnych, 3 głosowało przeciw.

Przewodniczący Rady poprosił o odczytanie protokołu z XIV Sesji Rady Gminy. Przewodniczący wyjaśnił, iż jest nieprawidłowa numeracja protokołu, ponieważ otworzył XIV Sesję Rady Gminy, a  nie drugie posiedzenie XIII Sesji Rady Gminy. Za jego przyjęciem nie głosował żaden z Radnych, 10 Radnych głosowało przeciw przyjęciu, a 3 Radnych wstrzymało się od głosu. 

Ad.4.
Przewodniczący poinformował, że wpłynęły do niego dwa pisma z Mazowieckiego Centrum Zdrowia Publicznego, ze względu na które została zwołana ta sesja nadzwyczajna. Oznajmił, że poinformował Radnych o pismach, którzy stwierdzili, że złożą natychmiast wniosek o zwołanie sesji.

Zostało odczytane   pismo  z  Mazowieckiego  Centrum  Zdrowia  Publicznego  do Przewodniczącego Rady Gminy ( pismo w załączeniu). Przewodniczący oznajmił, że po otrzymaniu tego pisma w piątek, poprosił grupę radnych i zapoznał ich z zaistniałą sytuacją. W poniedziałek umówił się z Panem Wójtem w gminie, aby ją omówić.

Następnie odczytano protokół ze spotkania Radnych z Panem Wójtem (protokoł w załączeniu), podczas którego radni złożyli wniosek o zwołanie Sesji na 22 lipca na godzinę 12.00 w celu załatwienia tej sprawy na forum gminy.

Przewodniczący oznajmił, że za dwa dni otrzymał kolejne pismo z Mazowieckiego Centrum Zdrowia Publicznego kierowane do Rady Gminy, w którym Dyrektor Pan Michał Targowski zadaje szereg pytań, na które oczekuje odpowiedzi w terminie 7 dni (pismo w załączeniu).

Przewodniczący oznajmił, że streści pokrótce historię całego problemu. Narodowy Fundusz Zdrowia na początku czerwca przysłał pismo  do Rady Gminy (pismo w załączeniu), dotyczące przesłania kompletu dokumentów w terminie do końca czerwca. Przewodniczący stwierdził, że taka decyzja  wymaga zwołania sesji Rady Gminy. Planował zwołać sesję na 25 czerwca, jednak Pani Skarbnik zasugerowała późniejszy termin, informując że do końca miesiąca mogą wpłynąć pieniądze, które nie będzie mogła zaksięgować w pierwszym kwartale.

Przewodniczący Rady zdecydował się na późniejszy termin, jednak Pan Wójt w  międzyczasie złożył wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej z jednym punktem „zmiany w budżecie gminy”. Radni wnioskowali między innymi by uwzględnić punkt „Przedstawienie Radzie Gminy wniosków i opinii w sprawie sytuacji finansowej oraz przyszłości Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Szulborzu Kotach”, jednak nie można było tego punktu podnieść ze względu na brak zgody Wójta.

Na następnej XIV Sesji Rady Gminy w dniu 7 lipca 2004 roku Pan Wójt opuścił salę obrad.

Narodowy Fundusz Zdrowia w piśmie z 8 lipca 2004 roku zwrócił się do Rady Gminy o potwierdzenie rozwiązania umowy z kierownikiem SPZOZ-GOZ w Szulborzu Kotach Panem Piotrem Jersakiem. Przewodniczący Rady oznajmił, iż sprawdził osobiście, że  w Gminnym Ośrodku Zdrowia Pan Piotr Jersak już nie pracuje. Następnie udał się do Urzędu Gminy i poprosił Wójta o pisemną rezygnację kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia w Szulborzu Kotach. Na podstawie otrzymanej  rezygnacji na świadczenie usług w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej przez Pana Jersaka Przewodniczący poinformował Narodowy Fundusz Zdrowia Delegaturę w Ostrołęce, że Rada Gminy potwierdza rezygnację z umowy na udzielanie świadczeń zdrowotnych w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej przez Pana Piora Jersaka. Przewodniczący Rady zwrócił się do Wójta z pytaniem, co dalej z naszym ośrodkiem zdrowia, skoro mamy ośrodek, a Rada Gminy nie podjęła uchwały o jego likwidacji, lecz okazuje się, że pracuje  w nim obcy podmiot gospodarczy i poprosił Pana Wójta o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji. Pan Wójt stwierdził, że Pan Przewodniczący przedstawił jednostronny przebieg rozwoju wypadków, chciałby odnieść się do zapisów protokolarnych z poprzednich sesji, aby państwo wiedzieli jaki był powód nie odbycia się sesji w trybie nadzwyczajnym na jego wniosek.

Kiedy Pani Skarbnik prosiła o zwołanie sesji, bo organ wykonawczy musi złożyć sprawozdanie półroczne, a dotacje wpływają w różnych terminach Przewodniczący odpowiedział, żeby wójt złożył wniosek. Wówczas Pan Wójt złożył wniosek, porządek obrad był krótki, jednak zawierał punkt „Sprawy różne”, w którym można było przedyskutować wiele spraw. Rada Gminy odniosła się jednak negatywnie nie przyjmując go. Była propozycja rozszerzenia porządku obrad i zapytanie o wyrażenie zgody. Na dwa punkty „Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji” i „Interpelacje radnych” Pan Wójt wyraził zgodę, natomiast na pozostałe nie, dlatego, że do pozostałych punktów porządku obrad przedstawionego przez grupę radnych, nie były przygotowane materiały przez wnioskodawcę.

Brak przygotowanych materiałów dla wszystkich radnych uniemożliwiał formalne rzetelne przeprowadzenie dyskusji nad tymi zagadnieniami. Pan Wójt przypomniał propozycję Pana Przewodniczącego z XIII Sesji, czy gdyby Rada udzieliła absolutorium, wówczas zgodziłby się na zmiany w porządku obrad. Oznajmił, że ta sesja powinna była się odbyć, jednak Pan Przewodniczący nie respektuje prawa, po prostu nie zamykając jej opuścił salę obrad.Pan Wójt oświadczył, że właśnie wtedy był przygotowany na udzielenie informacji w sprawie Ośrodka Zdrowia.

Przypomniał, jak to było kiedy po utworzeniu Gminy przejmowali Ośrodek Zdrowia od ZOZ-u w Wysokiem Mazowieckiem. Była to placówka maksymalnie zaniedbana. Dlatego ówczesna Rada postawiła sobie za cel poprawę warunków zdrowotnych. W odpowiedzi na poszukiwania przyszedł młody lekarz, z niepełnym stażem doktor Jersak i zaczął ofiarnie pracować. Jednak ZOZ w Wysokiem Mazowieckiem nie kwapił się z udzielaniem jakiejkolwiek pomocy czy to materialnej, czy finansowej. Wówczas były Wojewoda Łomżyński dał możliwość przejęcia placówek podstawowej opieki zdrowotnej przez gminy. Nasza gmina była pierwszą i jedyną, która przejęła to zadanie.

Kolejna reorganizacja w roku 1988 usamodzielniła nasz Ośrodek Zdrowia. Pojawiła się możliwość współpracy, rozszerzono zakres opieki zdrowotnej, uruchomiono podstację pogotowia ratunkowego . Nasz ośrodek współpracował z Samodzielnym Publicznym Zespołem Zakładów Opieki Zdrowotnej w Ostrowi Mazowieckiej w ramach kontraktu świadcząc usługi dla ludności w dni wolne, niedziele i święta. Pan Wójt uważa, że robił wszystko by opieka lekarska była jak najszersza i jak najpewniejsza. Jednak nawet najlepszy lekarz miał prawo podziękować za pracę i odejść i poinformował, że w dniu 14 kwietnia br. doktor Jersak złożył formalne pismo - prośbę, zwracając się o rozwiązanie umowy o pracę za porozumieniem stron z dniem 30 czerwca 2004 roku , uzasadniając swoją decyzję ważnymi względami osobistymi, jednocześnie podziękował za współpracę i pomoc jakiej doświadczył w trakcie wykonywania codziennych obowiązków dla dobra społeczeństwa gminy Szulborze Wielkie. Pan Wójt uważa, że Pan doktor Jersak nie zamieszczałby podziękowania, gdyby odchodził przez Wójta i ci którzy rozpowszechniają nieprawdę mają na to dowód. Poinformował również z jaką reakcją spotykała się opieka lekarska w tej kadencji Rady, dodał, że Pan Jersak składał informacje z wykonywanej pracy, jednak ta Rada ani w budżecie, ani w innej formie nigdy nie wyasygnowała jakichś środków finansowych, bądź rzeczowych w sprawie udzielenia pomocy tej placówki. Doktor Jersak jak najrzetelniej gospodarował swoim budżetem w ramach kontraktu jaki posiadał. Pan Wójt przedstawił zakres finansowy ośrodka według sprawozdania sporządzonego przez kierownika (w załączeniu sprawozdanie finansowe Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej-Gminnego Ośrodka Zdrowia w Szulborzu Kotach za 2003 rok). Oznajmił, że rozmawiał z doktorem Jersakiem odnośnie ewentualnego pozostania, że bardzo by chciał aby pozostał, na co doktor odpowiedział, że zastanowi się jeszcze z żoną i w połowie maja udzieli ostatecznej odpowiedzi.

Pan Wójt oznajmił, że poprosił o rozmowę w Delegaturze Narodowego Funduszu Zdrowia w Ostrołęce z Panem Dyrektorem Zaborowskim. Na umówionym spotkaniu rozmawiał z Panem Dyrektorem o problemie, z zapytaniem o lekarzy, którzy mogliby podjąć się pracy w terenie. Pan Dyrektor proponował różne warianty rozwiązań, między innymi proponował nawiązanie kontaktów z kierownikami ośrodków z Andrzejewa i Zarąb Kościelnych, co w naszym przypadku nie wchodziło w grę, gdyż z biegiem lat mogliby przejąć naszych pacjentów.

Pan Wójt oznajmił, że pytał Pana Dyrektora o to jeśli z odpowiednimi kwalifikacjami nie pozyskałby kandydata na kierownika czy mógłby wówczas obniżyć wymagania odnośnie kwalifikacji.

Na co Pan Dyrektor odpowiedział, że w zasadzie każdy lekarz mający uprawnienia do wykonywania zawodu mógłby świadczyć tego typu działalność. Pan Wójt oświadczył zebranym, iż uważa, że  w naszym Ośrodku należy zatrudnić lekarza z wysokimi kwalifikacjami i odpowiadającego potrzebom naszych pacjentów. Oznajmił, że w związku z zaistniałą sytuacją dał ogłoszenie w gazecie medycznej ogólnopolskiej o treści „ Wójt Gminy Szułborze Wielkie zatrudni w pełnym wymiarze czasu pracy od l lipca 2004 roku lekarza rodzinnego lub lekarza chorób wewnętrznych w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Gminnym Ośrodku Zdrowia w Szulborzu Kotach. Zapewnione jest mieszkanie o powierzchni 65 m2 , garaż, działka o powierzchni 2000 m2. Warunki pracy i płacy do uzgodnienia. Oferty proszę kierować pod adres : Wójt Gminy Szułborze Wielkie ul. Romantyczna 2 tel/fax 086 4754075 " .
Poinformował, że owszem zgłaszali się kandydaci na to stanowisko z Zambrowa, Białegostoku, Kalisza, Ostrowi Mazowieckiej jednak nie wszyscy posiadali wymagane kwalifikacje. Tylko dwoje kandydatów posiadało kwalifikacje wymagane na tym stanowisku, jednak nie wyrazili zgody na podjęcie pracy w naszym ośrodku zdrowia. Według rozporządzenia Ministra Zdrowia kierownik zakładu opieki zdrowotnej musi mieć przynajmniej „dwójkę” specjalizacji chorób wewnętrznych bądź też lekarza rodzinnego i przynajmniej w takim przypadku pięcioletni staż pracy.

Pan Wójt oznajmił, że informował o tym Radę Społeczną , pełnomocnika Wojewody Mazowieckiego w Radzie Społecznej Pana Krzysztofa Michalca, który był równocześnie członkiem rady, a także rozpoczął rozmowy z dyrektorem Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Ostrowi Mazowieckiej Panem Krzyżanowskim. Pan Dyrektor Krzyżanowski nie kwapił się do zaangażowania w te sprawy, gdyż wiązałoby to się z oddelegowaniem swojego pracownika, ale zastrzegł, że jeśli nie zgłosi się żaden kandydat jego obowiązkiem jest pomóc zapewnić opiekę lekarską. Odbyło się spotkanie w szpitalu w Ostrowi Maz. całego zespołu SPZOZ-GOZ z Dyrektorem NFZ w Ostrołęce, gdzie uzgodniono warunki świadczenia opieki zdrowotnej Społecznego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Ostrowi Mazowieckiej.

Pan Wójt poinformował o istniejącej sytuacji Dyrektora Zaborowskiego, który stwierdził, że nie można dopuścić do przerwania świadczenia usług medycznych, gdyż grozi to zerwaniem kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia. Dlatego też, w związku z zaistniałą sytuacją wynajął pomieszczenia i użyczył sprzęt dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Ostrowi Mazowieckiej , aby mógł zapewnić opiekę medyczną dla mieszkańców naszej gminy. Dyrektor Krzyżanowski zapewnił dobrego lekarza specjalistę chorób wewnętrznych doktora Sławomira Pielaszka, ale również pediatrę, który przyjmuje dwa razy w tygodniu. Uważa, że zarzuty stawiane przez urzędnika ze szczebla wojewódzkiego, są zarzutami absurdalnymi, gdyż cytowane artykuły na które powołuje się Dyrektor Targowski, nie dotyczą wójta tylko kierownika zakładu. Pan  Wójt  przekazał  opinię  doktora  Jersaka,  który  przestrzegał  przed sprywatyzowaniem tego zakładu, gdyż w zakładzie sprywatyzowanym oszczędzają na zdrowiu pacjentów, bo i mniej badań, i mniej skierowań, a większa kasa pozostaje w kieszeni kierownika takiego zakładu.

Pan Wójt uważa, że ze swojej strony zrobił wszystko w tych dniach przejściowych, oczywiście formalności prawne nie zostały wszystkie dopełnione, ale żaden pacjent nie doznał uszczerbku ani z jego winy, ani z winy pracujących tutaj lekarzy. Stwierdził, że zakład publiczny wszedł na miejsce zakładu publicznego, zakład publiczny nazywający się Gminny Ośrodek Zdrowia formalnie statystycznie  istnieje nikt go nie zlikwidował, ale tylko statystycznie , nie ma w tej chwili warunków do swojej pracy i nie miałby. Pan Wójt oznajmił, że pracownice służby zdrowia podjęły inicjatywę zasięgnięcia zdania wśród pacjentów ośrodka i zebrały 1264 podpisy za pozostawieniem Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Ostrowi Mazowieckiej by w tym samym lokalu zakład świadczył opiekę dla naszych pacjentów.Wójt oznajmił, że powstał społeczny komitet „Zdrowie” do przeprowadzenia referendum na temat formy działalności zakładu  opieki zdrowotnej w naszej gminie.

Następnie przewodniczący udzielił głosu Panu Krzyżanowskiemu Dyrektorowi SPZZOZ w Ostrowi Mazowieckiej, który oznajmił, że jest przerażony tym co się tutaj dzieje. Wyraził się krytycznie do zapisów w protokole, że został nazwany obcym podmiotem. Uważa, że w pismach z Mazowieckiego Centrum Zdrowia Publicznego szuka się przestępców, a nie ma w nich ruchu dobrej woli. Poinformował, że w ramach prawa podjęto działania ze względu na opieszałość Dyrektora Targowskiego. O wyjaśnieniu sprawy powiadomi bez względu na to jakie rozwiązanie przyjmie obecna władza samorządowa. 

Ad. 5.

Przewodniczący oznajmił, że Pan Dyrektor Targowski prosi o odpowiedź na pytania, które skierował do Rady Gminy w piśmie z dnia 16 lipca 2004 roku.

Radny Kietliński zapytał Pana Wójta, na jakiej podstawie podpisał umowę najmu Gminnego Ośrodka Zdrowia w Szulborzu Kotach ze szpitalem w Ostrowi Mazowieckiej? Wyraził swoje oburzenie, że Rada nie otrzymała żadnego wniosku ani opinii w tej sprawie, chociaż obligowała Wójta do tego Ustawa o służbie zdrowia i Statut Gminnego Ośrodka Zdrowia.

Pan Wójt odpowiedział, że na takiej podstawie, że to wójt zawiera umowy. Pan doktor jednocześnie kierownik GOZ wypowiedział umowę, zrezygnował, opuścił zakład, sprawa była skonsultowana i przedyskutowana z Dyrektorem Delegatury Narodowego Funduszu Zdrowia w Ostrołęce co do dalszych losów, gdzie powiedziano, że ten zakład nie będzie miał możliwości istnienia, a przecież na 14 - 16 dni nikt rozsądny nie podjął by pracy. Należało zapewnić pomieszczenia dla zakładu, który zobowiązał się świadczyć świadczenia dla ludności, a świadczył je już wcześniej na terenie tej placówki w wolne soboty, niedziele i święta. Oświadczył, że uchwała Rady Gminy poprzedniej kadencji daje wójtowi uprawnienia zawierania umów najmu. 

Radny Kietliński zapytał na jaki okres podpisał Pan tę umowę? Pan Wójt stwierdził, że nie pamięta dokładnie, ale chodzi o kilka lat, należałoby zajrzeć do umowy z czym nie będzie problemu i dodał, że odpowie na to pytanie przed końcem sesji.

Radny Lipski zapytał czy Pan Wójt ma uprawnienia do samodzielnego rozporządzania mieniem gminy bez zgody organów założycielskich? Pan Wójt odpowiedział, że w takim zakresie na pewno, tym bardziej, że to nie było oddawanie, a użyczenie. Konieczność nakazywała, aby to zrobić, przecież nie mogło stać zamknięte na klucz i czekać na rozstrzygnięcia formalno-prawne, które trwałyby tygodniami przy oporze materii.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Pan Wójt oddał mienie komunalne, budynek pod szpital w Ostrowi. Pan Wójt oznajmił, że nie oddał, a użyczył na określony czas, na określone zadanie, przecież nic nie wywieziono, wszystko nadal służy mieszkańcom gminy. Przewodniczący oznajmił, że długa dzierżawa jest równoznaczna z oddaniem. Przewodniczący Rady stwierdził, że skoro nasz gminny zakład istnieje, nie został formalnie rozwiązany, stawia więc wniosek do radnych, „kto jest za likwidacją Gminnego Ośrodka Zdrowia w Szulborzu Kotach? 13 radnych głosowało za pozostawieniem Gminnego Ośrodka Zdrowia w Szulborzu Kotach. Pan Wójt zapytał o jakiej nazwie? Przewodniczący odpowiedział, że o nazwie sprzed l lipca. Przewodniczący oznajmił, że Rada proponuje błyskawiczne poszukanie lekarza i zatrudnienie go na miejsce doktora Jersaka. Zapytał, czy Pan Wójt jest w stanie znaleźć lekarza i zatrudnić go? Pan Wójt oznajmił, że informował o tym Radę, że ponad 1200 mieszkańców wypowiedziało się na piśmie by świadczył opiekę lekarską Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej w Ostrowi Mazowieckiej. Jeśli dla Rady 2/3 wyborców nie ma znaczenia, to nie wie przy czym się upierają? Oznajmił, że informował o powstaniu społecznego wyborczego komitetu „Zdrowie" do przeprowadzenia referendum w tej sprawie i rozstrzygnięcie referendalne będzie zobowiązujące dla Rady również. Także nie ma potrzeby błyskawicznego zatrudniania. Oświadczył, że sam tego się nie podejmie, gdyż na to stanowisko należy zatrudnić człowieka o dobrej opinii, kwalifikacjach. Na razie pracują lekarze dobrzy i nie należy nic zmieniać, a czy podpiszą kontrakt to inna sprawa. Natomiast podpisując umowę należałoby się zastanowić co z kontraktem z Narodowym Funduszem Zdrowia.

 Pan Paweł Karpiński zarzucił, że panie, które zbierały podpisy pytały czy jest za tym, by ośrodek był na starych zasadach. Natomiast Radny Lipski powiedział, że widział te listy i nie pisało na nich, aby ośrodek był na zasadach sprzed l lipca.

Radny Kietliński postawił formalny wniosek o zatrudnienie lekarza specjalisty chorób wewnętrznych Pana Józefa Malinowskiego na warunkach takich samych jak był zatrudniony Pan Piotr Jersak.
Przewodniczący Rady zapytał kto jest za zatrudnieniem? 10 radnych głosowało za, 3 przeciw. Przewodniczący Rady poprosił Pana doktora o przedstawienie się. Pan Józef Malinowski poinformował, że mieszka w Białymstoku, pracuje w Wysokiem Mazowieckiem, doktora Jersaka poznał w szpitalu. Poinformował, że od nowego roku zmieniły się przepisy i można zatrudnić lekarza z I stopniem specjalizacji. Oznajmił, że przekształcenie tego ośrodka w samodzielny publiczny jest nierealne z takiego względu, że ten ośrodek nie spełnia nowych kryteriów i teraz zarejestrowanie go jako nowego tworu w postaci filii ZOZ w Ostrowi Mazowieckiej jest niemożliwe. I myśli, że ktoś wprowadza Wójta w błąd, jedynym wyjściem jest zatrudnienie lekarza. Uważa, że to co dzieje się ze służbą zdrowia w tej gminie, jest cofnięciem się tej placówki w reformie o kilkanaście lat.

Pani Jadwiga Rostkowska przeszkadzała obecnemu na sesji lekarzowi w zaprezentowaniu się oraz przedstawieniu własnego poglądu na temat naszej placówki. Podniosłym głosem wygrażała się, że nie wpuści doktora do ośrodka zdrowia.

Ad.6.
Radny Lipski zapytał Pana Wójta czy doktor Jersak zgłaszał się o dofinansowanie, bo Pan Wójt w swym wystąpieniu zarzucił Radzie, że nic nie przeznaczyła dla ośrodka ? Pan Wójt odpowiedział, że Rada nie interesowała się ośrodkiem, a dofinansować mogła z własnej inicjatywy. Radny Lipski sprostował, iż na spotkaniu w październiku doktor zwracał się o pomoc do Rady i wcale nie chodziło wtedy o środki finansowe.

Ad.7.8.
Radny Janusz Kietliński poraz kolejny zwócił się do wójta z prośbą o zapoznanie Rady Gminy z umową najmu pomiędzy wójtem gminy a szpitalem w Ostrowi Mazowieckiej dotyczącą Ośrodka Zdrowia, ale ponownie nie uzyskał odpowiedzi.

 Krzysztof Michalec uznał, że Pan Wójt podjął słuszną decyzję współpracując ze szpitalem, gdyż wszyscy możemy korzystać z jego zaplecza, różnych pracowni , karetki. Zarzucił radnym, że nie szanują wyborców i depczą autorytety, a rada powinna pracować dla dobra wszystkich mieszkańców.

Pan Wójt zapytał Przewodniczącego Rady, jaka na poprzedniej sesji była podjęta uchwała, której nie otrzymał, a była w jego sprawie. Pan Przewodniczący oświadczył, że chodzi o przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu, które według starej ustawy o samorządzie terytorialnym  z której korzystał było przyjmowane w formie uchwały. Natomiast obecnie sprawozdanie z wykonania budżetu jest przyjmowane w formie wniosku, który Rada przegłosowuje. Dlatego w tej sprawie została wprowadzona korekta. Protokół z tym zapisem zostanie poprawiony.

 Następnie głos zabrała Pani Wanda Tereszczak, zarzucając uczestniczącym w sesji mieszkańcom gminy utrudnianie i zakłócanie porządku  prowadzącemu sesję oraz używanie złośliwości i bazowanie na plotkach, aby celowo zboczyć od istoty tematu. Ustosunkowała się do wypowiedzi Pana Michalca odnośnie konfliktu społecznego jaki powstał w naszej gminie. Następnie zaapelowała, aby starać się dogadywać ze sobą i unikać wzajemnych złośliwości. W odpowiedzi wójt posłużył się złośliwością w stosunku do tej osoby.

Ad.9.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XV Sesji Rady Gminy w Szulborzu Wielkim.

 Protokolant:                                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Wiesława Nowacka                                                           Bogdan Józef Kossakowski    
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