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                                                              Protokół  Nr XVI/04

                                    z XVI Sesji Rady Gminy Szulborze Wielkie odbytej

                                                        dnia 20 sierpnia 2004 roku.

Sesja rozpoczęła się o godz.10.00, a zakończyła się o godz.13.00.

Miejsce odbycia się Sesji świetlica OSP Szulborze Wielkie.

W Sesji udział wzięło 13 Radnych, co stanowi 87% frekwencji.

Radni obecni na Sesji:
1.Lipski Tadeusz

2.Kietliński Janusz

3.Kossakowski Bogdan

4.Skłodowski Kazimierz

5.Krysztosiak Zbigniew

6.Rostkowski Józef

7.Godlewski Mirosław

8.Rostkowski Krzysztof

9.Zakrzewski Józef

10.Młynarski Henryk

11.Gradowski Bogdan

12.Todorczuk Ryszard

13.Kurowski Józef.

W Sesji uczestniczyli pracownicy Urzędu Gminy:
1.Skiba Zdzisława                 -Sekretarz Gminy

2.Kubecka Teresa                  -Skarbnik Gminy

3.Sawicki Wiesław                -Inspektor d/s gospodarki komunalnej

4.Murawska Wanda               -Pracownik socjalny

5.Nietubyć Halina                  -Kierownik OPS.

W Sesji wziął udział:
1.Kaczyński Henryk               - Wójt Gminy.

W Sesji uczestniczyli Sołtysi następujących wsi:
1.Pawłowski Stanisław            -Szulborze Wielkie

2.Zakrzewski Józef                  -Mianówek

3.Kurowski Józef                     -Słup

4.Zakrzewski Jan                     -Zakrzewo Zalesie

5.Kempisty Zbigniew               -Grędzice

6.Chmielewski Wojciech          -Leśniewo

7.Godlewski Piotr                     -Janczewo – Sukmanki

8.Karpińska Janina                    -Smolewo-Parcele. 
Proponowany porządek obrad:
1.Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przyjęcie porządku dziennego obrad.

3.Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji Rady Gminy.

4.Podjęcie Uchwały w sprawie zobowiązania Wójta Gminy Szulborze Wielkie do powołania kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Szulborzu Kotach.

5.Podjęcie Uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do reprezentowania Rady Gminy przed organami ścigania.

6.Interpelacje i zapytania Radnych.

7.Sprawy różne.

8.Wolne wnioski.

9.Zamknięcie obrad. 
Ad.1.

          Przewodniczący Rady Gminy Pan Bogdan Kossakowski otworzył obrady XVI Sesji Rady Gminy, przywitał wszystkich zebranych, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2.

         Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Pani Skarbnik prosiła, by dołączyć jeden punkt  zmiany w budżecie gminy i zaproponował, jeżeli Radni wnioskujący o  zwołaniu Sesji nie są temu przeciwni w sprawach różnych podjąć uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r. 
          Radny Lipski  poprosił o odczytanie porządku obrad twierdząc, że nie wszyscy otrzymali
Przewodniczący Rady po jego odczytaniu powiedział, że porządek obrad zostaje przyjęty bez głosowania.

Ad.3.


Przewodniczący Rady stwierdził, że otrzymał dopiero protokół z XIV Sesji i zauważył, że w pkt.14 jest nieścisłość ponieważ Przewodniczący Komisji Rewizyjnej postawił wniosek w sprawie mienia komunalnego do rozpatrzenia, który był przegłosowany a nie ma tego w protokole i stwierdził, że protokół ten powinien być poprawiony i przyjęty na następnej Sesji. 
Radny  Kietliński stwierdził również, że wniosek został przegłosowany, ale nie ma zapisane ilu Radnych było za wnioskiem.

Następnie odczytano protokół z XV Sesji Rady Gminy, za jego przyjęciem nie było głosów za, 10 Radnych głosowało przeciw,3 Radnych wstrzymało się.
Radny  Kietliński stwierdził, że protokół jest niepełny ponieważ wypowiedzi Pana Wójta są bardzo płynne, dużo nie ma wypowiedzi i nie ma zapisane, że pan Wójt miał przynieść umowę najmu, którą podpisał dwa tygodnie wcześniej i dziwne jest, że zapomniał na jaki okres została podpisana.
Dodał, że nie ma również pełnej wypowiedzi Pani Wandy Tereszczak.

Przewodniczący Rady również  oznajmił, że protokół jest nieścisły i niepełny i zapytał Pana Wójta co to znaczy, że Pan Michalec jest Pełnomocnikiem Wojewody. Pan Wójt wyjaśnił, że  Rada Społeczna Gminnego Ośrodka Zdrowia jest niekompletna, bo nie ma Pełnomocnika Wojewody i takim Pełnomocnikiem został mianowany Pan Michalec  przez  Wojewodę. 
Natomiast Pan Przewodniczący zauważył, że jest to członek Komisji, a nie Pełnomocnik i powinna być spełniona formalność i taka  osoba powinna być przyjęta przez Radę uchwałą.
Poproszony przez Pana Wójta  o podanie przepisu,  że Pan Wojewoda ma się zwrócić  do Rady żeby Rada przejęła ten problem, Pan Przewodniczący odpowiedział, że w tej chwili nie może.

Ad.4. 
           Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 09.08.2004 roku otrzymał pismo z Mazowieckiego Centrum Zdrowia Publicznego w Warszawie w sprawie braku dokumentów dotyczących Gminnego Ośrodka Zdrowia i w związku z tym pismem na wniosek niektórych Radnych została zwołana Sesja by jak najszybciej zatrudnić lekarza (pismo w załączeniu).
           Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Kietliński odczytał protokół z kontroli w sprawie umowy najmu, który sporządził Pan Wójt z Dyrektorem Krzyżanowskim na nasz Gminny Ośrodek Zdrowia (protokół w załączeniu).
           Pan Wacław Borkowski zwrócił uwagę Radnym, że Pan Wójt też ma coś do powiedzenia, bo oskarżony jakiś jest i ma prawo się wytłumaczyć.
           Pani Marta Zakrzewska stwierdziła, że Radni biorą diety i nikt przez dwie godziny nie bierze 100zł.

Pan Przewodniczący udzielił głosu Panu Wójtowi.

           Wójt Gminy zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i wyjaśnił, że przy analizie umowy i w sumie formułowaniu oskarżenia  wziął  złe podstawy prawne i nie ta ustawa została wzięta. Była wzięta ustawa o gospodarce nieruchomościami gruntowymi, a lokale nie są nieruchomościami gruntowymi, więc ta podstawa prawna ich nie dotyczy.
Powiedział, że art.30 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym mówi, że gospodarowanie mieniem komunalnym należy do zadań wójta i art.46 ust.1 określa, że oświadczenie woli w imieniu gminy w zakresie zarządu mieniem składa wójt.

Stwierdził, że miał do tego formalne prawo i  Rada może tylko określać stawki czynszowe, są orzeczenia sądu administracyjnego, które wyjaśniają, że Rada nie może ograniczać kompetencji wójta, burmistrza i innych organów wykonawczych. Dodał, że nikomu nic nie oddawał tylko najmował. A zatem podstawa prawna w  oskarżeniach Pana Przewodniczącego jest nie ta. Co do stawek po 200 zł to akurat wystarcza zgodnie ze stawkami, które uchwaliła Rada Gminy.

Wystarczają na czynsz, za ten metraż, wywóz nieczystości, sprzątanie itd.
Umowa była podpisywana w trybie bardzo szybkim i może być renegocjonowana. O co się zwracał to będzie dokonane. Jeśli chodzi o amortyzację to trzeba sprawdzić jaki jest stan budynku.  I to jest łatwe do sprawdzenia. Co do drugiego zarzutu, że Ośrodek Zdrowia działa nieprawnie oznajmił,że to jest nieprawdą, bo jest zarejestrowany i formalnie statystycznie istnieje .Komisja, która była od Pana Dyrektora Targowskiego na miejscu, zaakceptowała te warunki .Po naradzie u Pana Wojewody Pan Dyrektor  został zobowiązany do zarejestrowania  tego zakładu, który istnieje i on istnieje.
Uważa ,że narzucanie kandydata na lekarza, warunków umowy przez Radę to jest łamanie ustawy o samorządzie gminnym. Art.30 tejże ustawy wyraźnie mówi, kto zatrudnia i ma uprawnienia do stawek. I również uważa , że  podejmowanie tej uchwały jest bezprzedmiotowe. Panowie, którzy zwoływali Sesję w trybie nadzwyczajnym  nie prosili też o konsultację prawną ponieważ uważają, że wszystko wiedzą najlepiej. 
Dodał także, że Pan Przewodniczący na spotkaniu u Pana Starosty oświadczył, że w piśmie skierowanym do Pana Dyrektora  Zaborowskiego Delegatury Narodowego Funduszu Zdrowia w Ostrołęce w imieniu Rady zaakceptował wypowiedzenie kontraktu na świadczenie usług medycznych i tym samym zadecydował Pan również na zaprzestanie finansowania Ośrodka Zdrowia. 
Przewodniczący odpowiedział, że potwierdził, a nie zaakceptował.

Pan Wójt poinformował, że Dyrektor Zaborowski oświadczył, iż po trzech dniach braku lekarza w Ośrodku są zawieszone płatności, a po dwóch tygodniach braku usług zerwany jest kontrakt automatycznie i tak się mają fakty w świetle prawa.
W dalszej swej wypowiedzi dodał, że ta placówka  nie ma w tej chwili zasobów finansowych i nie widzi w uchwale, żeby  Rada zabezpieczyła środki finansowe.
                    Radny Kietliński wyjaśnił , że każdy interpretuje przepisy inaczej i jest nieprawdą, że Rada chce narzucić kierownika ,przez trzy miesiące od wypowiedzenia nie martwił się Pan Wójt o pracownice Ośrodka Zdrowia i miał  czas na znalezienie kierownika i mówił ,że nie ma lekarzy. Powiedział, że może przywieść 3 lekarzy z Białegostoku i tylko chcieliśmy pokazać doktora Pana Malinowskiego i że ten może być kierownikiem ,ale i tak Pan Wójt by się nie zgodził. To nie  wina Rady, że pracownice by nie miały pensji to wina Pana Wójta. Zarzucił Panu Wójtowi, że nie załatwił sprawy do końca.
Następnie powiedział, że Wójt nie pamięta co podpisywał , robi tylko bałagan i skłóca ludzi

oraz nic nie robi w sprawie podjęcia uchwały z 4 marca.

                   Radny Zakrzewski stwierdził, że to nie jest konflikt Wójta z Radą ,a tylko konflikt przeciwko opiece zdrowotnej w Ostrowi-Maz. z Radą.

                   Pan Wójt odnośnie uchwały z 4 marca oznajmił, iż jest to w większości mienie wspólnot wiejskich, na które bez ich zgody nie powinno się nakładać podatku czy obciążeń. Powiedział, że nikomu nie wydzierżawiał ani umownie ani bezumownie, tylko w jednym wypadku Zastępca Wójta wydzierżawił działkę dwódziestoparoarową,  prawdopodobnie za akceptacją Pana Przewodniczącego i jest to zgodne z prawem. Jeśli chodzi o inne działki to są grunty szkolne, Urzędu Gminy, straży, hydroforni, dawne grunty wspólnoty wiejskiej, w dużym procencie nieużytki: stawy, wody. Dodał, że z klasy V i VI podatku się nie pobiera i za nieużytki również i są jeszcze zbędne skrawki gruntów i gdzie do dzisiejszego dnia nie jest uregulowana własność w zapisach ksiąg wieczystych i nie można formalnie tym gospodarować.

Na koniec swej wypowiedzi Pan Wójt oświadczył, że w tej sprawie niesłusznie został oskarżony do prokuratora.

                     Radny Zakrzewski zaproponował żeby przed podjęciem uchwały zastanowić się i zapisać nazwiska Radnych w protokole, którzy będą za podjęciem uchwały. Sekretarz Gminy oponowała przedstawionej propozycji argumentując  to ochroną danych osobowych.

         Radny Godlewski odczytał protest w imieniu mieszkańców wsi Uścianek Dębianka i zarzucił pracownicom Ośrodka Zdrowia,  że wprowadziły w  błąd  celowo mieszkańców gminy i mieszkańców jego wsi. Zbierając podpisy zadawali pytania kto jest za Ośrodkiem takim jaki był i jaki obecnie jest i ludzie podpisywali, że Ośrodek zostanie gminny, i ludzie nie wiedzieli, że  od dnia  01.07. 2004 roku  Ośrodkiem kieruje Dyrektor  Pan Krzyżanowski.
         

                     Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zobowiązania Wójta Gminy Szulborze Wielkie do powołania Kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Szulborzu Kotach. Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVI/55/2004 w sprawie powołania kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Szulborzu Kotach  9 głosami za, i 4 głosami przeciw.
Za podjęciem uchwały głosowali Radni:
 Kossakowski Bogdan,  Kietliński Janusz,  Skłodowski Kazimierz,  Rostkowski Krzysztof,
 Gradowski Bogdan,  Lipski Tadeusz,  Godlewski Mirosław,  Rostkowski Józef,  Krysztosiak 

  Zbigniew 



Pielęgniarka Pani Zakrzewska stwierdziła, że Ci Radni którzy głosowali za przyjęciem uchwały są zapisani u obecnego lekarza i zadała pytanie Przewodniczącemu Rady dlaczego nie robi zebrań w Mianówku a po innych wsiach się odbywają. Pan  Przewodniczący odpowiedział, że wie i zebranie odbędzie się po żniwach jak gospodarze zejdą z pól.
Ad.5


Przewodniczący Rady poinformował, że na XIV Sesji Przewodniczący Komisji Rewizyjnej złożył wniosek do Rady Gminy i został przegłosowany o powiadomieniu odpowiednich organów w sprawie użytkowania gruntów przez niektórych mieszkańców bez umów dzierżawy wobec powyższego był zmuszony powiadomić organy ścigania . Uznał, że najwłaściwszym organem będzie Prokuratura Rejonowa w Ostrowi Maz. jak również Regionalna Izba Obrachunkowa w Ostrołęce. Zawiadomił Prokuraturę jak i Regionalną Izbę Obrachunkową. Prokuratura zwróciła się o wyznaczenie  osoby, która będzie reprezentowała Radę przed organami ścigania i  dlatego  Radni przygotowali projekt uchwały dotyczącej tej kwestii.
          Pan Wójt zwrócił uwagę dlaczego Pan Przewodniczący nie przestrzega ustaw a żąda od innych żeby je przestrzegali. Poinformował, że zwracał się do Pana Przewodniczącego w formie pisemnej odnośnie zapoznania się z korespondencją, którą Pan otrzymuje w celach służbowych, nie prywatnych. Pan Przewodniczący odmówił, a art.11b ustawy o samorządzie gminnym mówi, że działalność organów gminy jest jawna i ograniczenia jawności mogą  wynikać wyłącznie z ustaw. Ta więc korespondencja nie podlegała ograniczenia jawności a odpowiedź otrzymałem negatywną.
Stwierdził, że Pan Przewodniczący kłamie, że nie ma tego pisma i dlaczego nie powiadamia Radnych w powyższej sprawie. Następnie Pan Wójt odczytał  odpowiedź z Prokuratury.
         Pan Przewodniczący poinformował, że nie otrzymał takiego uzasadnienia jak Wójt i jest to dziwne, że osoba skarżąca nie otrzymuje uzasadnienia tylko osoba oskarżona.

         Radny Młynarski sprostował, że użytkuje około 70 ary, a nie 2 hektary i są to grunty szkolne i jest na to umowa dzierżawy z Panią Dyrektor szkoły w Gostkowie.

          Pan Wójt wyjaśnił, że mieniem szkolnym zarządza dyrektor  szkoły, jest na to umowa i niesłusznie Pan Przewodniczący skarży.
          Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do reprezentowania Rady Gminy przed organami ścigania. 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVI/56/2004 w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do reprezentowania Rady Gminy przed organami ścigania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 9 Radnych  i 4 Radnych głosowało przeciw.
Ad.6.

         Radny Zakrzewski zapytał Pana Wójta jakie podejmie działania i wyciągnie wnioski w stosunku do tych, którzy oskarżają Pana Wójta.
         Pan Wójt powiedział, że była wypowiedź Pana Przewodniczącego w prasie, że  oskarżył Pana Przewodniczącego i, że z tą sprawą nic nie miał wspólnego bo sprawę wniosła  Komisarz Wyborczy Pani Dąbek.

Nadmienił również, że Rada nie zajmuje się konkretnymi i potrzebnymi mieszkańcom gminy sprawami , innymi zadaniami tylko cała uwaga Pana Przewodniczącego i Komisji Rewizyjnej polega na tym żeby Wójta na czymś złapać i wysłać za kratki.
Oznajmił, że inne działania np. dotyczące rozbudowy gimnazjum, hydroforni, opracowanie studium przestrzennego zagospodarowania gminy oraz zwodociągowania gminy nikogo nie interesują. Poinformował, że na rozbudowę hydroforni i zwodociągowanie gminy ma potwierdzoną na piśmie kwotę dofinansowania 1.250.000 zł. z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, ale nie będzie to kwota wystarczająca. Powiedział, że w porozumieniu z kilkoma Zakładami Gospodarki Komunalnej w sprawie wywozu śmieci udało się podpisać umowę z Zakładem w Zambrowie i w tej chwili spisane są umowy z mieszkańcami na wywóz śmieci. Kolejną sprawą jest to,  że się mówi, że pracownicy za dużo zarabiają, za dużo wydaje się na delegacje, kursy, szkolenia, a pracownice Ośrodka Pomocy Społecznej w tabeli rozpiętości punktowych mają najniższe wynagrodzenie w kwocie 700 zł.  i wartość jednego punktu w kwocie 2,80 zł, a aktualnie najniższe wynagrodzenie wynosi  824 zł. Wielu pracowników jest zestresowanych. Chociażby w przypadku dzisiejszej Sesji. Zwołanie tej Sesji na 3 dni przed obradami i mówi się, że nie było Wójta, a można by było lepiej tą Sesję przygotować, ale tak to się dzieje z zaskoczenia.  
        Radny Zakrzewski powiedział, że otrzymał zaproszenie na Sesję dopiero o godz.19.30 w czwartek .
        Pan Przewodniczący  oznajmił że, wniosek od Radnych otrzymał w piątek, w gminie został poinformowany, że Pan Wójt wyjechał. W poniedziałek próbował również powiadomić Wójta, ale okazało się, że Urząd Gminy ma dzień wolny. W dniu następnym upewnił się telefonicznie o obecności Wójta w Urzędzie Gminy a gdy dotarł do Urzędu, Wójt już wyjechał, wobec powyższego wniosek pozostawił Sekretarzowi Gminy.   

        Pan Przewodniczący zapytał Pana Wójta dlaczego w poniedziałek gmina była zamknięta?

        Pan Wójt odpowiedział, że pracownicy Urzędu Gminy pełnili dyżury po godzinach pracy a także w sobotę i niedzielę i pomagali przy wypełnianiu wniosków rolnikom do Agencji Rolnej na temat dopłat i mieli prawo odebrać sobie wolne, było również ogłoszenie,  że w poniedziałek gmina nie pracuje  i w piątek można było  złożyć wniosek na dziennik tak jak to Pan Przewodniczący uczynił we wtorek.
Następnie zabrał głos Radny Lipski  w sprawie harmonogramu wodociągowania gminy na który była podjęta uchwała i ona zobowiązuje do przestrzegania terminów.
       Pan Wójt odpowiedział, że uchwała jest uchwałą a realizacja uchwały podlega pewnym procedurom i wszystko jest robione zgodnie z tymi  procedurami.

      Radny Lipski zwrócił się z wnioskiem do Rady Gminy Szulborze Wielkie aby zleciła kontrolę Urzędu Gminy Szulborze Wielkie w zakresie uchwały Nr 48/XI/ 2004  Rady Gminy Szulborze Wielkie z dnia 4 marca 2004 r. w sprawie uchwalenia programu wodociągowania wsi w gminie oraz skontrolować odbiór nieczystości z terenu naszej gminy, w ramach Komisji Rolnictwa.
     Radny Kietliński zapytał Wójta kiedy zacznie modernizować hydrofornię i stwierdził, że środki są na to zabezpieczone.
    Pan Wójt odpowiedział, że środków jest zbyt mało ponieważ Rada podjęła uchwałę o zwodociągowaniu całej gminy. Natomiast hydrofornia musi być odpowiednio rozbudowana i muszą być odpowiednie urządzenia,  które dadzą   odpowiednią czystość wody. Poinformował także, że projekt jest już opracowany . 

Na pytanie Radnego Kietlińskiego czy hydrofornia będzie modernizowana w tym roku , Pan Wójt odpowiedział, że jeśli będą środki to w tym roku, jeśli nie to nie.

     Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad wnioskiem złożonym przez Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, za wnioskiem głosowało 9 Radnych, 3 Radnych się wstrzymało i 1 Radny  był  przeciw.
    Radny Todorczuk zapytał Pana Wójta czy byłaby możliwość podsypania drogi żwirem w Smolewie Wsi.
    Radny Godlewski negatywnie ustosunkował się do tej prośby. 
    Radny Lipski poruszył sprawę gnojowników bo sprawa stoi w miejscu. 
    Pan Wójt odpowiedział, że zrobił wszystko, co do niego należało, zawiózł osobiście wnioski do Dyrekcji Urzędu Marszałkowskiego i prosił o rozstrzygnięcie tej sprawy i zrobienie listy i do dnia dzisiejszego lista nie jest sporządzona dla całego województwa i to nie jest moja wina. 
   Radny Gradowski stwierdził, że Pan Wójt się nie stara i wszystko się robi za własne pieniądze. Pan Wójt powiedział , że będą 25 metrówki a innych nie będzie. 

Ad.7.
 
W sprawach różnych zabrał głos sołtys wsi Zakrzewo Zalesie i zapytał czy jest już załatwiona sprawa drogi z Panem Boguckim.

           Pan Wójt odpowiedział, że Pan Starosta załatwia tą sprawę w formie wywłaszczenia.
           Pani Skarbnik Teresa Kubecka przedstawiła zmiany w budżecie gminy na 2004 rok. Poinformowała, że przyszła subwencja na oświatę dla szkoły w Szulborzu i na świadczenia rodzinne i trzeba zwiększyć dochody i zwiększyć wydatki. Następnie odczytano projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok. 
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr 57/XVI.2004 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok. Za podjęciem uchwały głosowało 12 Radnych i 1 Radny się wstrzymał. Zapytany Radny Lipski przez  Skarbnika  dlaczego się wstrzymał, odpowiedział, że chciałby tą dotację przeznaczyć  na Szkołę w Godlewie Gudoszach.
Ad. 8. 
W wolnych wnioskach zabrały głos pracownice Ośrodka Zdrowia Panie: Zakrzewska Marta, Pawłowska Edyta, Chmielewska Jadwiga  oraz mieszkańcy wsi Szulborze Wielkie.

Pracownice Ośrodka wyjaśniały zebranym, że przy zbieraniu podpisów od mieszkańców gminy dokładnie tłumaczyły na jakich zasadach działa Ośrodek Zdrowia w Szulborzu i poinformowały, że obecnie jest złożonych około 1500 deklaracji do doktora Pielaszka. Zwróciły się też do Radnego Godlewskiego o ujawnienie nazwisk mieszkańców Uścianka Dębianki którzy podpisali się pod protestem.
Pan Borkowski Wacław zwrócił niektórym Radnym uwagę, że Pan Wójt jest źle traktowany  i zażądał wyjaśnienia czym się różni Ośrodek publiczny od prywatnego i kto w końcu chce sprzedać Ośrodek czy Wójt czy Rada . 

Pani Rostkowska przytoczyła historię powstania Ośrodka Zdrowia w Szulborzu i stwierdziła że jako emerytkę nie będzie stać się leczyć  w prywatnym Ośrodku Zdrowia i apelowała do Rady by zaakceptowała obecną formę działalności ośrodka zdrowia.

Radny Zakrzewski zapytał Przewodniczącego, kto ponosi koszty związane ze sprawami sądowymi.

Pan Przewodniczący odpowiedział, że Rada jeździ za swoje pieniądze. Odnośnie Ośrodka Zdrowia oznajmił że nieprawdą jest, że Rada chce by Ośrodek był prywatny. Rada Gminy proponowała już doktorowi Jersakowi by przejął ośrodek w formie prywatnej praktyki i by był sam sobie kierownikiem. Natomiast różnica między Gminnym Ośrodkiem a prywatną praktyką jest taka, że lekarz byłby kierownikiem sam u siebie nie miał by szefów w postaci Wójta i Rady Społecznej i jest to stosowane we wszystkich Ośrodkach województwa mazowieckiego. Dodał, że takie same pieniądze są przekazywane z Narodowego Funduszu Zdrowia na Gminny Ośrodek  i takie same pieniądze są przekaztwane jeśli Ośrodek jest prywatną praktyką. 
Dalsze wyjaśnienia Przewodniczącego zostały zakłócone przez głośno protestujące pracownice ośrodka zdrowia Panią Rostkowską i Pana Borkowskiego.
Ad. 9


Wobec braku możliwości wyjaśnienia do końca stanowiska Rady dotyczącego zarzutów związanych z Ośrodkiem Zdrowia przez zakłócających,  Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XVI Sesja Rady Gminy w Szulborzu Wielkim.
Protokolant:                                                                             Przewodniczący Rady Gminy

Halina Nietubyć                                                                            Bogdan Józef Kossakowski

Wanda Murawska

