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I. Podstawowe informacje
A. Dane teleadresowe
Emitentem obligacji jest Gmina Wieliczki. Przedstawicielem gminy jest Wójt Gminy Wieliczki, Pan Jarosław Wiesław Kuczyński. 
Gmina ma swoją siedzibę w Urzędzie Gminy mieszczącym się przy ul. Lipowej 53, 19-404 Wieliczki. Z urzędem gminy można skontaktować się telefonicznie, pod numerem telefonu 
(87) 621 90 60 lub drogą elektroniczną, pod adresem sekretariat@wieliczki.pl
B. Charakterystyka Emitenta
Gmina Wieliczki jest gminą wiejską. Gmina Wieliczki zajmuje powierzchnię 141 km2 i liczy 3400 mieszkańców, gęstość zaludnienia to 24,11 osób/km2. Gmina jest położona w województwie warmińsko-mazurskim w powiecie oleckim.
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Turystyka w Gminie Świętajno
Gmina Wieliczki położona w północno - wschodniej części województwa Warmińsko - Mazurskiego wchodzi w skład powiatu oleckiego i graniczy z gminami Ełk, Olecko, Bakałarzewo, Kalinowo i Raczki. Zarówno władze Gminy jak i jej mieszkańcy widzą duże szansę związaną z rozwojem turystyki. Dlatego Gmina posiada dość duże i ciągle rozwijające się zaplecze turystyczne. W 2010 roku oddano do użytku pole biwakowe. Na obiekcie znajdziemy m.in. zadaszone wiaty ze stołami, murowane miejsca na ogniska, natryski oraz toalety. Pole jest dostępne bezpłatnie dla każdego chętnego – zarówno z terenu Gminy Wieliczki jak i całej Polski, z turystami zagranicznymi włącznie. W sąsiedztwie znajduje się boisko z zapleczem socjalnym i widownią.
Gmina Wieliczki leży w sąsiedztwie przepięknych i malowniczych obszarów nie odkryte jeszcze przez turystów tereny oferują azyl zwolennikom wypoczynku. Duże obszary zieleni, jeziora i rzek sprzyjają uprawianiu sportu wodnego. Do największych skupisk leśnych należy las przy drodze Wieliczki - Cimochy, tzw. Bór Kleszczewski. Lasy zajmują obszar 29,6 km². Wieliczki położone są nad jeziorem Oleckim Małym (powierzchnia 224 ha).
Turystycznymi atutami Gminy Wieliczki są przede wszystkim unikatowe walory krajobrazowo - przyrodnicze, ogromne obszary wodne i leśne, bogactwo zwierzyny leśnej i ptactwa oraz doskonałe warunki do żeglowania, wędkowania i grzybobrania. Przez Gminę Wieliczki przepływa rzeka Lega – prawobrzeżny dopływ Biebrzy. Rzeka daje możliwość urządzenia spływu kajakowego z jednoczesną możliwością zobaczenia zabytkowych młynów wodnych. Ponadto na terenie gminy istnieją również dogodne warunki do uprawiania sportów zimowych, szczególnie narciarstwa.
Przyjeżdżając do Wieliczek warto odwiedzić zabytki. Najcenniejszym zabytkiem klasy zerowej jest kościół wykonany z modrzewia. Wybudowany on został w 1677 roku. W latach 2009-2011 wnętrze kościoła zostało odnowione. Warto tu obejrzeć także młyny wodne z przełomu XIX i XX w. znajdujące się w Starostach i Nowym Młynie. Na terenie gminy znajdują się też liczne cmentarze z I wojny światowej w Sobolach, Wieliczkach, Norkach, Nowym Młynie i Markowskich.

Oferta inwestycyjna w Gminie Wieliczki

Gmina Wieliczki dysponuje trzema działkami przeznaczonymi do sprzedaży, oznaczonymi nr geod. 248/4 o pow. 1,5528 ha, nr geod. 248/5 o pow. 1,5227 ha i nr geod. 248/6 o pow. 1,8397 ha przeznaczonymi pod inwestycje. Działki te uzbrojono w infrastrukturę drogową (asfalt) oraz bliskie położenie sieci wodociągowej. Działki położone są na obrzeżach miejscowości Wieliczki, przy ul. Spokojnej. Działki objęte są miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terenów produkcyjnych w Wieliczkach i oznaczone symbolem P. W obszarze tym przewiduje się możliwość budowy zespołu obiektów i urządzeń związanych z produkcją, magazynowaniem, składowaniem i handlem hurtowym. Preferuje się inwestycje w odtwarzalne źródła energii.
Ponadto Gmina Wieliczki w swoim zasobie posiada inne nieruchomości. Atrakcyjne mogą tu być grunty położone w Wieliczkach w niedalekiej odległości od jeziora Olecko Małe o łącznej powierzchni 20,8 ha. W miejscowości Kleszczewo dysponujemy działką o pow. 0,68 ha bezpośrednio sąsiadującej z rzeką Lega.
Infrastruktura w Gminie Wieliczki
Wieliczki inwestują w rozwój infrastruktury. Zwodociągowanie gminy wynosi 97 %, wszystkie hydrofornie posiadają agregaty prądotwórcze. Po zrealizowaniu planowanych zadań w zakresie budowy wodociągów w 2017 r., zwodociągowanie gminy wyniesie 100 %. Z uwagi na zabudowę jednorodzinną i rozproszenie wsi nie zdecydowano się na budowę sieci kanalizacyjnej. Wybudowano 74 szt. przydomowych oczyszczalni ścieków. W miejscowości Wieliczki (osiedle mieszkaniowe nad jeziorem Olecko Małe) SM wybudowała osiedlową oczyszczalnię ścieków. W 2014 r. gmina wybudowała osiedlową oczyszczalnię ścieków w miejscowości Gąsiorówko. Na terenie gminy mamy drogi wojewódzkie, powiatowe i gminne. Długość dróg gminnych to ok. 57,2 km, z tego 9,2 km utwardzonych.  W 2017 r. planowane jest dalsze utwardzenie dróg (położenie asfaltu) na 5 drogach o długości ok. 7,1 km na wartość 2.523,9 tys. zł. Bardzo dobrze na terenie gminy jest rozwinięta infrastruktura sportowa. Przy szkołach w Wieliczkach i Cimochach znajdują się dobrze wyposażone sale gimnastyczne oraz boiska sportowe i kort, nowoczesne i bezpieczne place zabaw dla dzieci. Od początku wejścia w życie ustawy o funduszu sołeckim, tj. od 2010 r., podejmowane są uchwały o tworzeniu funduszu sołeckiego, dzięki temu niemalże w każdej wsi powstają place zabaw dla dzieci, boiska, miejsca spotkań mieszkańców (altany, skwery, świetlice, siłownie wewnętrzne i zewnętrzne), mieszkańcy korzystający z tych zasobów biorą czynny udział i współzawodniczą w zakresie kultury fizycznej, kulinarnej, dziedzictwa, zarówno na szczeblu lokalnym jak i krajowym zajmując zaszczytne miejsca.
Gospodarka w Gminie Wieliczki
Rozwój gospodarczy jest najlepszym sposobem eliminacji większości problemów społecznych (takich jak bezrobocie, ubóstwo, przestępczość itp.) przed jakimi staje władza lokalna. Rozwój gospodarczy na szczeblu lokalnym oznacza przyrost możliwości, które pozwalają lokalnej władzy i mieszkańcom lepiej zaspokajać większą liczbę potrzeb na wyższym poziomie.

Wieliczki są gminą typowo rolniczą, o czym przesądziły warunki naturalne i położenie z dala  od ośrodków przemysłowych i wielkomiejskich. Podstawą rozwoju gospodarczego gminy Wieliczki jest produkcja rolnicza i turystyka. Konsekwencją tego jest udział wpływów z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych w dochodach własnych na poziomie 18,2 % oraz udział dochodów własnych w dochodach ogółem budżetu gminy na poziomie 30 % (dane za rok 2016r.)
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    Jarosław Wiesław Kuczyński 

 Program emisji obligacji
Gmina Wieliczki wyemituje obligacje na okaziciela w łącznej liczbie do 1.600 (słownie: jeden tysiąc sześćset) sztuk, o wartości nominalnej 1.000,00 PLN (jeden tysiąc złotych) każda, na łączną kwotę 1.600.000 PLN (jeden milion sześćset tysięcy złotych).
Emisja obligacji zostanie przeprowadzona w 2017 roku, w seriach:
· A17 – 200.000 zł, wykup w roku 2022;
· B17 – 150.000 zł, wykup w roku 2023;
· C17 – 250.000 zł, wykup w roku 2024;
· D17 – 500.000 zł, wykup w roku 2025;

· E17 – 500.000 zł, wykup w roku 2026.

Cele emisji 2017 roku:
Pokrycie deficytu oraz wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej oraz wynikającego z konieczności poniesienia wydatków związanych z finansowaniem inwestycji.

II. Sytuacja finansowa Emitenta

A. Dane z wykonania budżetów oraz uchwały budżetowe

Gmina Wieliczki zapewniła dostęp do archiwalnych uchwał budżetowych oraz uchwał w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetów na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Wieliczki. Adres strony zawierającej uchwały Rady Gminy jest następujący: 
http://wieliczki.bipgmina.pl/ w zakładce budżet i finanse_ budżet lub sprawozdania budżetowe
Aktualna wersja uchwały Budżetowej na 2017 roku wraz z uchwałą w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu znajdują się pod adresem: 

Uchwała Budżetowa

http://wieliczki.bipgmina.pl/ w zakładce budżet i finanse __budżet
Uchwała w sprawie emisji obligacji

http://wieliczki.bipgmina.pl/ w zakładce budżet i finanse _Emisja Obligacji
Zbiór wszystkich dokumentów przydatnych w podejmowaniu decyzji dot. oferty Agenta Emisji znajduje się pod adresem:

http://wieliczki.bipgmina.pl/ w zakładce budżet i finanse_ sprawozdania budżetowe
B. Opinia RIO o możliwości spłaty zadłużenia z tyt. emisji obligacji
Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej możliwości spłaty zadłużenia z tytułu emisji obligacji na kwotę 1.600.000 zł przez Gminę Wieliczki znajduje się pod adresem:

http://wieliczki.bipgmina.pl/ w zakładce budżet i finanse _Emisja Obligacji
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Jarosław Wiesław Kuczyński
Gminy w pobliżu Wieliczek to: 


Ełk


Bakałarzewo
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