








Wiśniewo, dn. 18.01.2011
RBGK 7624/01/11
DECYZJA
Na podstawie art. 71 ust.2 pkt. 2, art. 75 ust.1 pkt. 4 oraz art.82 i art.85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko( Dz.U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust.1 pkt. 39 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie  przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. Nr 213 poz. 1397, ze zm.)w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. z  2000 r. Nr 98, poz.1071 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku firmy ARTIMEX  ul. Grzebskiego 10, 06-500 Mława
Ustalam
środowiskowe uwarunkowania dla przedsięwzięcia „Budowa Zakładu Sortowania i Magazynowania Kruszyw” na części działki nr ew. 71/1 w miejscowości Kosiny Bartosowe, gm. Wiśniewo, woj. mazowieckie i jednocześnie:
I. Określam:

1.Rodzaj i  miejsce realizacji przedsięwzięcia:

Planowane przedsięwzięcie polega na budowie Zakładu Sortowania i Magazynowania Kruszyw na części działki nr ew. 71/1 w miejscowości Kosiny Bartosowe, gm. Wiśniewo.
2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich:

- prace budowlane mogące powodować uciążliwość hałasową prowadzić w porze dziennej w godzinach od 6 00 do 22 00,

- wszelkie prace budowlane prowadzić przy użyciu sprzętu sprawnego technicznie, eksploatowanego i konserwowanego w sposób prawidłowy, o niskim poziomie emisji spalin i małej uciążliwości akustycznej; jałową pracę silników ograniczyć do niezbędnego minimum;
- w przypadku stwierdzenia obiektów archeologicznych, należy stosować się do zaleceń służb archeologicznych w zakresie ich kompetencji.

- odpady powstające na etapie budowy oraz eksploatacji przedsięwzięcia, gromadzić selektywnie w wydzielonych miejscach zabezpieczonych przed przedostawaniem się odcieków do środowiska gruntowego. Odpady przekazywać uprawnionym odbiorcom w celu odzysku lub unieszkodliwienia,
- odpady niebezpieczne gromadzić w oznakowanych, szczelnych pojemnikach, miejsce ich gromadzenia zabezpieczyć przed dostępem osób nieupoważnionych,

- prowadzić ilościową i jakościową ewidencję wytwarzanych odpadów, zarówno na etapie prac budowlanych jak i na etapie eksploatacji inwestycji.

3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w dokumentacji wymaganej do wydania decyzji (projekcie budowlanym)
-  teren zakładu otoczyć betonowym ogrodzeniem o wysokości 2 m celem zabezpieczenie przed dostępem osób trzecich i penetracją dzikich zwierząt. Dodatkowo teren działki otoczyć pasem zieleni o szerokości 10 m.

- wykonanie szczelnej płyty żelbetowej na geomembranie HDPE o grubości 2 mm celem zabezpieczenia gruntu przed penetracją zanieczyszczonych wód opadowych. Dodatkowo  wyposażyć płytę w system EKO- DRENÓW  i studni umożliwiającej przejęcie i zagospodarowanie wód opadowych.
3.Przed rozpoczęciem realizacji przedsięwzięcia nie ma konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko( Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.)

UZASADNIENIE

Firma ARTIMEX S.A pismem z dnia 07.12.2010 wystąpiła do tutejszego urzędu o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia „Budowa Zakładu Sortowania i Magazynowania Kruszyw” na części działki nr ew. 71/1 w miejscowości Kosiny Bartosowe, gm. Wiśniewo, woj. mazowieckie.
Zgodnie z przepisami art.70 ptk 1  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko Dz. U. Nr. 199 poz.1227  Wójt Gminy Wiśniewo pismem z dnia 08.12.2010 sygnatura RBGK 7624/89/10  wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz pismem RBGK 7624/90/10 do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mławie z prośbą o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu na  środowisko. Po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mławie, Wójt Gminy Wiśniewo postanowił odstąpić od obowiązku  przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko   dla przedsięwzięcia  „Budowa Zakładu Sortowania i Magazynowania Kruszyw” na części działki nr ew. 71/1 w miejscowości Kosiny Bartosowe, gm. Wiśniewo, woj. mazowieckie.

Planowane przedsięwzięcie z punktu widzenia Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać  na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz.1397 ze zm.)  zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko – § 3 ust. 1 pkt. 39.

Planowane przedsięwzięcie to „Budowa Zakładu Sortowania i Magazynowania Kruszyw” w miejscowości Kosiny Bartosowe. W ramach realizacji przedsięwzięcia przewiduje się budowę hali o konstrukcji stalowej, obudowanej blachą falistą – jednonawową, niepodpiwniczonej o powierzchni do 3000 m2oraz żelbetowych zbiornikach magazynowych o łącznej powierzchni 8000 m2.Dostarczane kruszywa będą dzielone na poszczególne frakcje. Następnie rozdzielone kruszywa będą składane w zbiornikach magazynowych celem dalszego odsprzedania specjalistycznym firmom. Kruszywa po ich wydobyciu dostarczane będą samochodami samowyładowczymi do hali, w której zainstalowane będą mobilne przesiewacze kruszyw oraz zestaw taśmociągów.

Po analizie karty informacyjnej, stwierdzono, iż nie zachodzą szczegółowe uwarunkowani zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy „ooś”.

Szacunkowe zapotrzebowani na energie elektryczną wyniesie 19,2 KWh w przeliczeniu na tonę przerabianych kruszyw, wodę 3000 m3/rok, olej napędowy 250 m3/ rok.

Planowana inwestycja jest powiązana z innymi przedsięwzięciami. Jest to teren eksploatacji powierzchniowej surowców mineralnych (pospółki). Istnieje możliwości kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć, jednak będą to oddziaływania znikome.

Zastosowanie rozwiązań technologicznych w dziedzinie gospodarki wodno – ściekowej wyeliminuje ewentualną emisję i uciążliwości związane z procesem produkcyjnym.

W karcie informacyjnej brak jest informacji na temat ryzyka wystąpienia poważnej awarii.

Przedsięwzięcie realizowane będzie poza miejscem występowania obszarów wodno-błotnych i innych o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

W/w przedsięwzięcie położone jest poza obszarami objętymi ochroną na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z dnia 2009 r., Nr 151, poz.1220, ze zm).

Rodzaj instalacji, jej rozmiar i lokalizacja nie powoduje oddziaływań transgranicznych.
Nie stwierdzono konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania pozwolenia na budowę. Problem rozważono biorąc pod uwagę w szczególności następujące okoliczności:

1. posiadanie na etapie wydania postanowienia dane na temat przedsięwzięcia i elementów przyrodniczych środowiska objętych zakresem przewidywanego oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pozwalają wystarczająco ocenić jego oddziaływania na środowisko i ustalić warunki jego realizacji;

2. ze względu na rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia oraz jego powiazania z innymi przedsięwzięciami istniejej możliwość kumulowania się oddziaływań w zakresie emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na których będzie oddziaływać przedsięwzięcie. Jednakże na podstawie przedłożonej dokumentacjo organ stwierdza, iż dopuszczalne poziomy substancji w powietrzu zostaną dotrzymane;
3. nie wystąpi negatywne oddziaływanie przedsięwzięcia na obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochrona, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody. 

Mając na uwadze powyższe należy przyjąć, że planowane przedsięwzięcie nie powinno w sposób znaczący negatywnie oddziaływać na środowisko.

Wobec powyższego postanowiono jak w sentencji.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium 

Odwoławczego w Ciechanowie za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od

daty jej doręczenia.

Przed upływem terminu do wniesienia odwołania decyzja nie ulega wykonaniu,

a wniesienie odwołania w terminie wstrzymuje jej wykonanie.

Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia.

Otrzymują:

1. Gmina Wiśniewo, 06-521 Wiśniewo 86

2. Janusz Marek Arent ul. Cesarskiej Korony 2, 02-202 Warszawa

3. Skarb Państwa ul. Reymonta 6, 06-500 Mława

4. ARTIMEX S.A ul. Grzebskiego 10, 06-500 Mława

5. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Wiśniewie

6. Strona internetowa Urzędu Gminy w Wiśniewie

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie

      ul. H. Sienkiewicza

      00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Mławie

ul. 1 Maja 6

06-500 Mława

Załącznik 1
Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia
1. Nazwa przedsięwzięcia:

Budowa Zakładu Sortowania i Magazynowania Kruszyw na terenie realizowanej kopalni kopaliny pospolitej ze złoża kruszywa naturalnego KAT. C1 „KOSINY BARTOSOWE”. 

1.1 Rodzaj, skala (np. zdolność produkcyjna) i usytuowanie przedsięwzięcia: 

Lokalizacja: nieruchomość na której części zlokalizowana zostanie planowana inwestycja oznaczona jest w ewidencji gruntów nr 71/1. Leży w miejscowości Kosiny Bartosowe gm. Wiśniewo, powiat mławski, województwo mazowieckie

1.2 Dane dotyczące działek (numer, obręb, powierzchnia; imię i nazwisko oraz adres właściciela): 

Planowane obiekty zostaną zlokalizowano na części wydzielonej działki o numerze ewidencyjnym 71/1  o łącznej powierzchni 12,06 ha, Nr jednostki rejestrowej G.79 obręb 5 Kosiny Bartosowe gmina Wiśniewo, powiat mławski . Teren znajduje się w posiadaniu Wnioskodawcy

2. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystania i pokrycie nieruchomości szatą roślinną: 

W ramach realizacji przedsięwzięcia przewiduje się budowę hali o konstrukcji stalowej, obudowanej blachą falistą- jednonawowej, niepodpiwniczonej o powierzchni do 3000m2 oraz żelbetowych zbiorników magazynowych o łącznej powierzchni do 8000m2. Zakład Sortowania i Magazynowania Kruszyw o zdolności produkcyjnej do 100 000 m3/rok., przerabiać będzie kruszywa wydobywane na terenie działki 71/1 zgodnie z koncesją na wydobycie kruszywa naturalnego ze złoża „Kosiny Bartosowe”, Decyzja nr 233/10/PŚ.G wydana przez Marszałka Województwa Mazowieckiego w dniu 30.09.2010r.

Teren lokalizacji Zakładu Sortowania i Magazynowania Kruszyw to działka we wsi Kosiny Bartosowe oznaczona według ewidencji gruntów nr 71/1 o łącznej powierzchni 12,06 ha, gmina Wiśniewo, powiat mławski, na którym ustanowiony został obszar górniczy „Kosiny Bartosowe” o powierzchni 98888m2. 

Dla wnioskowanej inwestycji, na wymienionej nieruchomości, plan zagospodarowania przestrzennego gminy Wiśniewo przyjęty uchwałą Rady Gminy w Wiśniewie nr XXVIII/141/09 z dnia 14 sierpnia 2009r. przewiduje przeznaczenie terenu pod eksploatację powierzchniową surowców mineralnych ( pospółki) Teren ten oznaczony został jako 1PE/P/Ug. Na działce nie występuje zabudowa. 

Obecnie obszar lokalizacji stanowią:

- grunty rolne klasy V  o powierzchni 5,92ha

- grunty rolne klasy VI o powierzchni 6,14 ha

3. Rodzaj technologii (w odniesieniu do istniejącej i planowanej działalności – ogólna charakterystyka istniejącego i planowanego przedsięwzięcia):

Przewiduje się, że Zakład Sortowania i Magazynowania Kruszyw będzie przetwarzał do100 tys. m3 kruszyw rocznie. 
W wyniku zastosowanych technologii, dostarczane kruszywa zostaną rozdzielone na następujące strumienie:

- Frakcja - 0-2 mm

- Frakcja - 2-4 mm

- Frakcja - 4-8mm

- Frakcja - 8-12mm

- Frakcja - 12-16mm

- Frakcja - 16-32mm

- Frakcja > 32mm

i złożone w zbiornikach magazynowych celem dalszego odsprzedania specjalistycznym firmom.

Kruszywa po ich wydobyciu, dostarczone zostaną samochodami samowyładowczymi do hali, w której zainstalowany zostanie mobilny przesiewacz kruszyw oraz zestaw taśmociągów.

Planowana przepustowość Zakładu wyniesie 100 tys. m3 rocznie. Przy założeniu 300 dni pracujących dobowa przepustowość wyniesie około 330 m3/d. 

Zakład Sortowania i Magazynowania Kruszyw składać się będzie z następujących elementów (sekcji) stanowiących całość ciągu technologicznego:

A. Sekcji przyjęcia 

B. Sekcja rozładunku kruszyw,

C. Sekcji mechanicznego frakcjonowania kruszyw 

D. Sekcji magazynowania poszczególnych frakcji,

E. Sekcji załadunku ,

F. Sekcji socjalnej,

G. Placów postojowych, manewrowych oraz dróg wewnętrznych.

3.1 Opis stosowanej technologii

Podstawą ciągu technologicznego jest mobilny przesiewacz którego podstawowym zadaniem będzie wysortowanie poszczególnych frakcji kruszyw W pierwszej kolejności samochód wjeżdżający na teren zakładu będzie musiał wjechać na wagę samochodową. Podczas ważenia następować będzie jego ewidencja do systemu komputerowego, po czym wystawiony zostanie kwit wagowy. Stanowisko sekcji przyjęcia kruszyw wyposażone będzie w wagę samochodową, oraz kontenerowy budynek wagowy. Okno w budynku wagowym, od strony wagi będzie na wysokości umożliwiającej kierowcom samochodów dostarczających kruszywa swobodny kontakt z pracownikiem wagowym oraz wymianę dokumentów ewidencyjnych. Po zważeniu, samochód kierowany będzie do Sekcji B na plac rozładunkowy wewnątrz hali. Samochód dostarczający kruszywa, po rozładunku, opuści teren zakładu poprzez bramę wjazdową, przejeżdżając przez wagę samochodową celem tarowania samochodu, oraz przez brodzik dezynfekcyjny w celu dezynfekcji kół. Powierzchnia strefy zrzutu około 400 m2 umożliwi krótkotrwałe magazynowanie kruszyw przez około 2-3 h. Nie przewiduje się dłuższego magazynowania kruszyw w tej strefie. Kruszywa na bieżąco będą podawane na kolejne elementy ciągu technologicznego, a w przypadku awarii przesiewacza lub któregoś z taśmociągów odbiór kruszyw przez zakład zostanie wstrzymany do momentu ponownego uruchomienia ciągu technologicznego. W sekcji rozładunku kruszywa będą przemieszczane i porządkowane za pomocą ładowarki wyposażonej w łyżkę o pojemności 2-4m3 i za pomocą przenośników taśmowych, kierowane do sekcji C Mechanicznego Frakcjonowania Kruszyw gdzie na mobilnym przesiewaczu kruszyw wysortowane zostaną poszczególne frakcje które zostaną skierowane następnie do Sekcji D składającej się z kilkunastu zbiorników magazynowych. Zakładając, iż dobowa przepustowość Zakładu będzie na poziomie 330 m3/d, a ciężar nasypowy kruszyw wyniesie około 1750 kg/m3 przyjęto że dla zgromadzenia wysortowanych frakcji wybudowanych zostanie nie więcej niż 15 żelbetowych zbiorników magazynowych każdy o wymiarach:

-Długość do 50m, 

-Szerokość do 10m

-Wysokość do 2m

Przewiduje się, iż powierzchnia sekcji D wyniesie około 8000 m2. 

Projektowany Zakład Segregacji i Magazynowania Kruszyw sortować będzie      kruszywa naturalne wydobyte na terenie obszaru górniczego „Kosiny Bartosowe” zlokalizowanego na części działki 71/1. Centralnym punktem Zakładu będzie budynek hali stalowej mieszczący w sobie sekcje Rozładunku oraz Frakcjonowania. Budynek stanowić będzie docelowo jednoprzestrzenną, jednonawową i niepodpiwniczoną halę. Podstawową bryłę obiektu stanowić będzie hala o powierzchni do 3000m2 oraz wysokości  ściany bocznej do 12- m. Oświetlenie światłem dziennym zapewnią pasy naświetli w ścianach zewnętrznych. Hala prefabrykowana – stalowa. Posadzka z betonu, zbrojona. W hali zamontowane zostaną wrota garażowe, o wymiarach 5,5 x 5 m oraz ciąg naświetli w ścianach. 

W hali planuje się zainstalować:

-linię do frakcjonowania kruszyw

-taśmociągi – szt. 8,

Konstrukcja hali umożliwi ochronę urządzeń i pracowników przed opadami atmosferycznymi oraz wiatrem. Wyposażona będzie w instalację wentylacji, elektryczną, oświetleniową, wodociągową, kanalizację odprowadzającą wodę z mycia urządzeń, nie przewiduje się ogrzewania.

