








Wiśniewo, dn. 26.04.2011
RBGK 6220/24/11
DECYZJA
Na podstawie art. 71 ust.2 pkt. 2, art. 75 ust.1 pkt. 4 oraz art.82 i art.85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko( Dz.U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust.1 pkt. 80 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie  przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. Nr 213 poz. 1397, ze zm.)w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. z  2000 r. Nr 98, poz.1071 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku Zakładu Usług Komunalnych „USKOM” Sp. z o. o.  ul. Płocka 102,06-500 Mława dotyczącego wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia polegającego na zmianie sposobu użytkowania powstającej hali magazynowej mineralnych surowców sypkich na proces odzysku odpadów w procesie R15 na działce nr ew. 71/4 w Kosinach Bartosowych, gm. Wiśniewo.

STWIERDZAM
brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko

UZASADNIENIE

Zakład Usług Komunalnych „USKOM” wystąpił do tut Organu Wójta Gminy Wiśniewo 
w dni 07.02.2011 o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na dla przedsięwzięcia polegającego na zmianie sposobu użytkowania powstającej hali magazynowej mineralnych surowców sypkich na proces odzysku odpadów w procesie R 15 na działce nr ew.71/4 w Kosinach Bartosowych, gmina Wiśniewo. Dla przedmiotowego przedsięwzięcia  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska  postanowieniem znak WOOŚ-II.4240.518.2011.NI z dnia 11 kwietnia 2011 r. stwierdził konieczność przeprowadzenia oceny  oddziaływania na środowisku w tym szczególnego odniesienia się do 

- analizy skumulowanych oddziaływań wszystkich przedsięwzięć zlokalizowanych na terenie działki o byłym numerze ewidencyjnym 71/1, obecnie podzielonej na dziw działki o numerach ewidencyjnych.: 71/3 i 71/4 w miejscowości Kosiny Bartosowe

- wpływu planowanego przedsięwzięcia na środowisko gruntowo wodne, przy uwzględnieniu inwestycji zlokalizowanych na sąsiednim terenie.

- w zakresie gospodarki odpadowej – raport oddziaływania na środowisko powinien zawierać informację dotyczących rodzajów kodów i przewidywanych ilości odpadów powstających na poszczególnych etapach: realizacji, eksploatacji i likwidacji przedsięwzięcia oraz miejsc powstawania poszczególnych odpadów

- opis przewidywanych działań mających na celu zapobieganie i ograniczenia negatywnego oddziaływania na środowisko.

Organ Wójt Gminy Wiśniewo w dniu  11.04.2011 odstąpił od nałożenia obowiązku przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko i wydał decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach mając na uwadze zgromadzony następujący materiał dowodowy  oraz wiedzę własną Organu.   

Dla działki nr 71/1 po przeprowadzeniu oceny oddziaływania na środowisko w dniu  23.08.2010 r. została wydana decyzja środowiskowa znak RBGK 7624/45/10  dla przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu kopaliny pospolitej ze złoża kruszywa naturalnego kat. C1 „Kosiny Bartosowe” zlokalizowanego na działce 71/1 w Kosinach Bartosowych dla poprzedniego zarządcy działki 71/4 . Procedura wydania przedmiotowej decyzji była prowadzona na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późniejszymi zmianami). Dla przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu kopaliny pospolitej ze złoża kruszywa naturalnego kat. C1 „Kosiny Bartosowe” zlokalizowanego na działce 71/1 w Kosinach Bartosowych  zgodnie z postanowieniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska RDOŚ.l4-WOOS-II-AM.6614-291/10 z dnia 04.03.2010 nałożono obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Ustalono zakres raportu zgodny z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ze szczególnym uwzględnieniem zagadnień hydrogeologicznych.

Raport został uzgodniony postanowieniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska RDOŚ-l4-WOOS-II-AM-6613-156/10 z dnia 11.08.2010 r.  Na podstawie tego opracowania została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach.

Przeprowadzona ocena oddziaływania na środowisko zawierała analizę zagadnień hydrologicznych, gdzie inwestor założył mając na uwadze rekultywacje terenu po wydobyciu kopaliny pospolitej wydobywanie złoża tylko w części suchej nie zawodnionej, powyżej nawierconego zwierciadła wody.

Na tej podstawie uznano, że wpływ planowanego przedsięwzięcie zmiany użytkowania powstającej  hali magazynowej mineralnych surowców sypkich na proces odzysku odpadów  w procesie R 15 na działce 71/4 ( działce wydzielonej z działki 71/1) na środowisko gruntowo – wodne inwestycji sąsiedniej kopalni - eksploatowanej na mniejszej powierzchni niż założono w ocenie oddziaływania na środowisko nie będzie znaczący.

Pierwotny zarządzający  nieruchomością pismem z dnia 07.12.2010 wystąpił do tut, Organu Wójta Gminy Wiśniewo o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia ,,Budowa Zakładu Sortowania i Magazynowania Kruszyw'' na części działki nr ew. 71/1 w miejscowości Kosiny Bartosowe, gm. Wiśniewo, woj. mazowieckie. Zgodnie z przepisami art. 70 pkt. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko Dz. U. Nr. 199 poz. 1227 Wójt Gminy Wiśniewo pismem z dnia 08.12.2010 sygnatura RBGK 7624/89/10 wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz pismem RBGK 7624/90/10 do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mławie z prośbą o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby - co do zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko. Po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mławie, Wójt Gminy Wiśniewo w dniu 18.01.2011 r. w piśmie RBGK 7624/01/11 wydał decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach i braku konieczność opracowania Raportu Oddziaływania na Środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie Zakładu Sortowania i Magazynowania Kruszyw na części działki nr ew. 71/1 w miejscowości Kosiny Bartosowe, gm. Wiśniewo

Mając na względzie że to budowana hala zgodnie z wnioskiem Zakładu Usług Komunalnych „USKOM” w Mławie będzie posiadać te same parametry wielkościowe, a jedyna różnica to wyposażenie hali organ tut stwierdził że rodzaje i ilości odpadów powstających na poszczególnych etapach: realizacji, eksploatacji i likwidacji przedsięwzięcia oraz miejsc powstawania poszczególnych odpadów, sposobu ich magazynowania oraz zagospodarowania tych odpadów szczególnie w fazie realizacji i likwidacji będzie tożsamy. Różnice mogą stanowić odpady powstające podczas eksploatacji z uwagi na charakter procesu – odzysk odpadów w procesie R 15 na które to działanie inwestor będzie musiał uzyskać stosowne pozwolenie sektorowe w zakresie gospodarki odpadowej.    

Na podstawie posiadanych informacji Organ uznał że na przedmiotowych działkach dla których w dniu 31.12.2010 r. Wójt Gminy Wiśniewo w piśmie RBGK 6011-73/10 wydał decyzję o podziale działki 71/1 o powierzchni 12,0600 ha na dwie działki 71/3 oraz 71/4 o powierzchniach 7,3530 ha i 4,7440 ha, odpowiednio oddziaływanie kopalni kopaliny pospolitej z racji na zmniejszenia obszaru eksploatacji będzie mniejsze , natomiast oddziaływanie hali wykorzystanej do odzysku odpadów w procesie R 15 w odniesieniu do pierwotnego wykorzystania jako hali magazynowej surowców sypkich będzie się ograniczać do przestrzeni hali.

Pierwotna analiza miała na celu oddziaływanie przedsięwzięcia planowanego na całej działce polegającego na wydobywaniu kopaliny pospolitej ze złoża kruszywa naturalnego kat. C1 „Kosiny Bartosowe”  dla którego została przeprowadzona ocena oddziaływania na środowisko.  Dla kolejnego etapu budowa hali magazynowej mineralnych surowców sypkich na części działki 71/1  po przeprowadzeniu screeningu odstąpiono od oceny oddziaływania na środowisko. Skumulowane oddziaływanie obydwu przedsięwzięć winno być mniejsze niż pierwotnego przedsięwzięcia wydobycia kopaliny pospolitej. W ocenie tut Organu skumulowana analiza obydwu przedsięwzięć zlokalizowanych na działce nr ew. 71/1 jest porównywalna co do przedsięwzięć zlokalizowanych na podzielonych działkach. Dodatkowo z racji na zmianę właściciela jednej z nich eksploatacji kopaliny pospolitej będzie prowadzona na mniejszym obszarze. Stąd też w przypadku zmiany przeznaczenia powstającej hali wnioskowanej przez nowego właściciela Zakład Usług Komunalnych „USKOM”  tutejszy Organ Wójt Gminy Wiśniewo zdecydował wydać decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach w dniu 26.04.2011  w której zapisano środowiskowe uwarunkowania realizacji inwestycji wraz działaniami mającymi na celu zapobieganie i ograniczanie ewentualnego wpływu na środowisko.

Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach wydaje się dla przedsięwzięć, o których mowa w art. 51 ust 1 pkt 13 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (j.t. z 2008r., Dz. U. Nr 25, poz. 150 ze zm.), do których zalicza się:

1. przedsięwzięcia mogące znacząco oddziaływać na środowisko wymienione w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), dla których sporządzenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko jest obligatoryjne (art. 51 ust. 1 pkt 1);

2. przedsięwzięcia mogące znacząco oddziaływać na środowisko wymienione w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), dla których sporządzenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko jest fakultatywne (art. 51 ust. 1 pkt 2);

3. przedsięwzięcia inne niż wymienione w art. 51 ust. 1 pkt 1 i 2, które nie są bezpośrednio związane z ochroną obszaru Natura 2000 lub nie wynikają z tej ochrony, jeżeli mogą one znacząco oddziaływać na ten obszar (art. 51 ust. 1 pkt 3).

Wnioskowane przedsięwzięcie klasyfikowane jest jako przedsięwzięcie mogące znacząco oddziaływać na środowisko wymienione w § 3 ust. 1. pkt. 80 jako instalacje związane z odzyskiem lub unieszkodliwianiem odpadów, niewymienione w § 2 ust. 1 pkt. 41-47, z wyłączeniem instalacji do wytwarzania biogazu rolniczego w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 roku – Prawo energetyczne o zainstalowanej mocy elektrycznej nie większej niż 0,5 MW lub wytwarzających ekwiwalentną ilość biogazu rolniczego wykorzystywanego do innych celów niż produkcja energii elektrycznej, a także miejsca retencji powierzchniowej odpadów oraz rekultywacja składowisk odpadów; w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), dla których sporządzenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko jest fakultatywne (art. 51 ust. 1 pkt. 2);

W związku z tym, do niniejszego wniosku załączono zgodnie z art. 3 ust. 1 pkt. 5 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227), kartę informacyjną przedsięwzięcia.

W oparciu o analizę przedmiotowej karty przedsięwzięcia i materiału dowodowego, będącego w posiadaniu organu wydającego decyzję środowiskowo Wójt Gminy Wiśniewo wydał decyzję o środowiskową dla przedsięwzięcia polegającego na zmianie sposobu użytkowania powstającej hali magazynowej mineralnych surowców sypkich w procesie odzysku odpadów w procesie R 15 na działce nr. ew. 71/4 w kosinach Bartosowych, gmina Wiśniewo. 

Wobec powyższego postanowiono jak w sentencji.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium 

Odwoławczego w Ciechanowie za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od

daty jej doręczenia.

Przed upływem terminu do wniesienia odwołania decyzja nie ulega wykonaniu,

a wniesienie odwołania w terminie wstrzymuje jej wykonanie.

Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia.
Otrzymują:
1.  Zakład Usług Komunalnych „USKOM” sp. z o. ul. Płocka 102, 06-500 Mława
2. Starostwo Powiatowe w Mławie u. Reymonta 6

3. Janusz Marek Arent ul. Cesarskiej Korony 2, 02-202 Warszawa
4. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Wiśniewie
5. Strona internetowa Urzędu Gminy w Wiśniewie
Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie

      ul. H. Sienkiewicza

      00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Mławie

ul. 1 Maja 6

06-500 Mława

Załącznik 1
Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia

Przedmiotowe przedsięwzięcie w ramach ZOOK planowane jest do realizacji na gruntach miejscowość Kosiny Bartosowe, gm. Wiśniewo, powiat mławski, województwo mazowieckie, na działce w jednostce ewidencyjnej na działce 71/4 o powierzchni 4,744 ha w Kosinach Bartosowych gm. Wiśniewo, pow. mławski.

 Opis instalacji 
W ramach realizacji ZOOK przewiduje się budowę w gminie Wiśniewo na gruntach miejscowości Kosiny Bartosowe instalacji do biologiczno-mechanicznego przetwarzania (BMP) odpadów komunalnych w celu przygotowania ich do procesów odzysku (R15) o zdolności produkcyjnej 100000 Mg/rok

W skład obiektów ZOOK wchodzić będzie instalacja do biologiczno-mechanicznego przetwarzania odpadów wraz z zapleczem administracyjno-socjalno-technicznym i niezbędną infrastrukturą drogowo-parkingową oraz drogą technologiczną łączącą proponowaną lokalizację instalacji z drogą krajową S7.

Główne cechy procesu produkcyjnego
W Zakładzie Odzysku Odpadów Komunalnych w miejscowości Kosiny Bartosowe wykorzystana zostanie technologia biosuszenia odpadów komunalnych wsparta procesami mechanicznego sortowania materiału pozostałego po procesach biologicznego suszenia w celu wydzielenia wysokokalorycznego materiału stanowiącego półprodukt do produkcji paliw alternatywnych RDF (ang. Refuse Derived Fuel) oraz SRF (ang. Solid Recovered Fuel) oraz oddzielenia balastu o niskiej zawartości materii organicznej rozkładalnej biologicznie. 

W wyniku procesu biosuszenia nastąpi obniżenie wilgotności odpadów poniżej 20 % w/w. Uzyskany materiał po biosuszeniu (technologii zaliczanej do procesów biostabilizacji tlenowej odpadów) ze względu na istotne obniżenie wilgotności stanowić będzie materiał ustabilizowany biologicznie. Będzie więc odpadem pozostałym z tlenowego rozkładu odpadów stałych, a w myśl przepisów Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 27 września 2001 r. w sprawie katalogu odpadów (Dz.U. Nr 112, poz. 1206) będzie klasyfikowany jako odpad o kodzie 190599 - Inne niewymienione odpady. W wyniku dalszego mechanicznego sortowania wydzielone zostaną cztery strumienie odpadów: 

· frakcja wysokokaloryczna (RDF) o uziarnieniu powyżej 50 mm zawierająca w swoim składzie głównie tworzywa, papier, tekstylia, drewno,

· frakcja organiczna (SRF) o uziarnieniu w zakresie od 20 do 50 mm zawierająca głównie wysuszone odpadki kuchenne, 

· frakcja drobna o uziarnieniu poniżej 20 mm złożona głównie z części mineralnych 

· odpady żelazne wydzielone na separatorze metali.  

Pierwsze dwie frakcje poddawane będą balotowaniu i transportowane będą do Zakładu Produkcji i Homogenizacji Paliwa z Odpadów Komunalnych w Żninie będącego własnością firmy Uskom. Z frakcji 1 produkowane będzie paliwo RDF o kaloryczności w zakresie 20-22 MJ/kg, natomiast z frakcji 2 wytwarzane będzie paliwo SRF o kaloryczności 0d 14 do 17 MJ/kg. 

Frakcja 1 ze względu na swoje właściwości (wysoki udział tworzyw i papieru około 75-85 % masy) powinna osiągnąć wymagane parametry stawiane paliwom RDF, przez co powinna być klasyfikowana jako odpad o kodzie 191210 - Odpady palne (paliwo alternatywne).  

Frakcja 2 poddwana będzie okresowym badaniam na zawartość części palnych, wilgotność, wartość opałową oraz zawartość balastu. W przypadku stwierdzenia złej jakości produkowanego paliwa SRF (brak spełnienia wymogów stawianych przez odbiorcę paliwa), materiał ten nie powinien być klasyfikowany jako odpad o kodzie 191210 - Odpady palne (paliwo alternatywne). Powinien być wtedy klasyfikowany jako odpad o kodzie o kodzie 190503 - kompost nieodpowiadający wymaganiom (nienadający się do wykorzystania). Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 30 października 2002 r. w sprawie rodzajów odpadów, które mogą być składowane w sposób nieselektywny (Dz.U. nr 191; poz. 1595) odpad o kodzie 190503 może być składowany w sposób nieselektywny. Ze względu jednak na dążenie do składowania jak najmnejszej masy odpadów proponuje się rozważyć możliwość dodatkowego ustabilizaownia na drodze biologicznej odpadowego kompostu 190503 - kompost nieodpowiadający wymaganiom (nienadający się do wykorzystania) z frakcji 2 (w przypadku gdy nie spełni ona kryteriów stawianym paliwu SRF) w technologii pryzm energetycznych jako proces D8 wg ustawy o odpadach (technologia pryzm energetycznych została opisana w rozdziale 4.2.1.). Możliwe jest również wykorzystanie frakcji 2 (w przypadku gdy jej właściwości nie pozwolą aby uznać ją jako paliwo SRF) jako odpadu 190503 - kompost nieodpowiadający wymaganiom (nienadający się do wykorzystania) do rekultywacji biologicznej zamkniętego składowiska odpadów w procesie R14 - Inne działania polegające na wykorzystaniu odpadów w całości lub części, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 21.03.2006 r. w sprawie odzysku lub unieszkodliwiania odpadów poza instalacjami i urządzeniami (Dz.U. nr 49/2006 poz.356). Inwestor dysponuje obecnie kwaterą składowania odpadów komunalnych, która przewidziana jest do zamknięcia i rekultywacji. Kwatera ta znajduje się na składowisku w miejscowości Uniszki, pow. mławski. W przypadu braku możliwości przeprowadzenia odzysku odpadu o kodzie 190503 kompost nieodpowiadający wymaganiom (nienadający się do wykorzystania) z frakcji 2 należy go poddać skadowaniu na obiekcie posiadającym odpowiednie zezwolenie.

Frakcja 3 stanowić będzie stabilizat i klasyfikowana będzie jako odpad o kodzie 190599 - Inne niewymienione odpady. Odpad ten zostanie zagospodarowany poprzez proces składowania D1 lub D5 (odpad ten poddawany będzie badaniom w celu określenia jego kwalifikowania do depozycji na poszczególnych typach składowisk w myśl przepisów Rozporządzenia Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 7 września 2005 r. w sprawie kryteriów oraz procedur dopuszczania odpadów na składowiska odpadów danego typu (Dz.U. nr 186; poz. 1552 i 1553). Inestor planuje utworzenie kwatery składowania na ternie składowiska w miejscowości Uniszki, powiat mławski, gdzie frakcja 3 – stabilizat kierowany będzie do składowania. Możliwe jest także skierowanie frakcji 3 do składowania na na składowisku odpadów w Żninie stanowiącym własność inwestora – Uskom lub na innym składowisku posiadającym odpowiednie zezwolenie. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 30 października 2002 r. w sprawie rodzajów odpadów, które mogą być składowane w sposób nieselektywny (Dz.U. nr 191; poz. 1595) odpad o kodzie 190599 może być składowany w sposób nieselektywny. 

Wyseparowane odpady żelazne jako odpad o kodzie 191202 – metale żelazne kierowane będą do odzysku materiałowego do podmiotu posiadającego odpowiednie zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie odzysku i unieszkodliwiania odpadów.


Funkcjonowanie ZOOK oparte będzie zatem na podstawie procesu R15 - przetwarzanie odpadów, w celu ich przygotowania do odzysku, w tym do recyklingu. Odpady poddane zostaną biologiczno-mechanicznemu przetwarzaniu w celu przygotowania ich do odzysku energii R1 - Wykorzystanie jako paliwa lub innego środka wytwarzania energii oraz odzysku surowców wtórnych R4 - Recykling lub regeneracja metali i związków metali.

ZOOK charakteryzował się będzie procesami związanymi z biologicznym przetwarzaniem i mechanicznym sortowaniem odpadów. Nie przewiduje się prowadzenia na terenie ZOOK działalności w zakresie zbierania oraz unieszkodliwiania odpadów. Prowadzony będzie również transport wewnętrzny przetwarzanych odpadów oraz czasowe magazynowanie wytworzonych w wyniku przetwarzania odpadów do czasu ich transportu do Zakładu Produkcji i Homogenizacji Paliwa z Odpadów Komunalnych w Żninie, na składowisko w Uniszkach, Żninie lub na inne składowisko posiadające zezwolenie lub do odbiorcy wysegregowanych metali.

W związku z prowadzoną działalnością niezbędne będzie wyposażenie ZOOK w instalację do biologiczno-mechanicznego przetwarzania odpadów o przepustowości 100 000 Mg/rok. 

