








Wiśniewo, dn. 27.04.2011
RBGK 6220/26/11
DECYZJA
Na podstawie art. 71 ust.2 pkt. 2, art. 75 ust.1 pkt. 4 oraz art.84 i art.85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko( Dz.U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust.1 pkt. 102 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie  przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. Nr 213 poz. 1397, ze zm.)w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. z  2000 r. Nr 98, poz.1071 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku Pana Przemysława Koźlakiewicza zam. ul. M. Skłodowskiej –Curie 4, 06-500 Mława dotyczącego wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie fermy drobiu składającej się z trzech budynków kurników, w których prowadzona będzie hodowla stada rodzicielskiego kur mięsnych w systemie ściółkowym w ilości 36 000 szt.(144 DJP), zlokalizowanego na działce nr ew. 569/3 w miejscowości Bogurzynek, gm. Wiśniewo.

STWIERDZAM
brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko

UZASADNIENIE

Pan Przemysław Koźlakiewicz wystąpił do tutejszego Urzędu wnioskiem z dnia 02.03.2011o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie fermy drobiu składającej się z trzech budynków kurników, w których prowadzona będzie hodowla stada rodzicielskiego kur mięsnych w systemie ściółkowym w ilości 36 000 szt.(144 DJP), zlokalizowanego na działce nr ew. 569/3 w miejscowości Bogurzynek, gm. Wiśniewo. Wójt Gminy Wiśniewo wystąpił pismem RBGK 6220/09/11 z dnia 07.03.2011 do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mławie oraz pismem RBGK 6220/08/11 z dnia 07.03.2011 do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie o wydanie opinii co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Mławie pismem ZNS- 712/6/19/11 z dnia 15.03.2011 odstąpił od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie postanowieniem WOOŚ-II.4240.421.2011I.A z dnia 24.03.2011 nałożył raport oraz określił jego zakres. Wójt Gminy Wiśniewo pismem z dnia 30.03.2011 wezwał inwestora do uzupełnienia karty informacyjnej w zakresie oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na powietrze atmosferyczne, w zakresie gospodarki wodno- ściekowej, gospodarki odpadami oraz ochrony przed hałasem.
Po analizie zebranego materiału dowodowego Wójt Gminy Wiśniewo postanowieniem  z dnia 08.04.2011 odstąpił od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie fermy drobiu składającej się z trzech budynków kurników, w których prowadzona będzie hodowla stada rodzicielskiego kur mięsnych w systemie ściółkowym w ilości 36 000 szt.(144 DJP), zlokalizowanego na działce nr ew. 569/3 w miejscowości Bogurzynek, gm. Wiśniewo.
Stwierdzanie braku potrzeby oddziaływania na środowisko przez  Wójta Gminy Wiśniewo zostało poprzedzone przeprowadzeniem analizy dokumentów i materiałów zebranych w sprawie uwzględniając łącznie następujące uwarunkowania: 

1) rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali  przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu 

Planowane przedsięwzięcie będzie polegać na budowie fermy drobiu składającej się z trzech budynków kurników, w których prowadzona będzie hodowla stada rodzicielskiego kur mięsnych w systemie ściółkowym w ilości 36 000 szt.(144 DJP), zlokalizowanego na działce nr ew. 569/3 w miejscowości Bogurzynek.

Celem hodowli stada reprodukcyjnego jest wyprodukowanie jak największej liczby jaj o najwyższej jakości. Wyprodukowane jaja przekazywane będą do wylęgarni. Hale chowu zasiedlane będą kurami kogutami w wieku 18-19 tygodni, dowożonym z wylęgarni. W ciągu roku przewiduje się 1,17 cykli produkcyjnych.

Inwestycja obejmuje budowę trzech kurników o wymiarach: 130,00 m x 16,80 m i powierzchni 2184 m2.Każdy z kurników będzie obiektem wolnostojącym, parterowym, niepodpiwniczonym wykonanym w technologii tradycyjnej z dachem dwuspadowym.
Na potrzeby funkcjonowania inwestycji wykonane zostaną:
- zbiornik bezodpływowy do magazynowania ścieków bytowych i technologicznych
-fundamenty do zainstalowania silosów na paszę o pojemności 25 Mg każdy

-płyta pod pojemnik do magazynowania odpadów

- drogi wewnętrzne

b)powiązań   z   innymi   przedsięwzięciami,   w   szczególności   kumulowania   się   oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie: Dokumentacja przedłożona przez Inwestora nie pozwala na jednoznaczne stwierdzenie wystąpienia kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć (lub jego braku) znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie.

c)  wykorzystania zasobów naturalnych

Woda wykorzystywana będzie do pojenia drobiu, mycia i dezynfekcji hal produkcyjnych oraz na cele socjalno – bytowe. Ilość zużytej wody:

- do pojenia drobiu – maksymalnie 10,0 m 3/d(3000 m3/rok)

- do mycia i dezynfekcji – 36 m3/rok

-na cele socjalno - bytowe -0,2 m3/d(72 m3/rok).

Zużycie energii elektrycznej wyniesie 30 000kWh/miesiąc.

d) emisji i występowania innych uciążliwości

W czasie eksploatacji przedsięwzięcia głównym źródłem emisji zanieczyszczeń do powietrza będzie stado rodzicielski kur mięsnych, natomiast źródłem emisji niezorganizowanej będzie transport związany z zasiedleniem hal chowu, dowozem paszy oraz ruchem samochodów w związku z transportem jaj do wylęgarni. Dodatkowo ferma może być okresowo źródłem uciążliwości odorowych.
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych

technologii:

W karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest informacji na temat ryzyka wystąpienia poważnej awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań, miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego uwzględniające:

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych

W karcie informacyjne brak jest informacji na temat występowania w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu obszarów wodno –błotnych i innych obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b) obszary wybrzeży
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód
śródlądowych

W miejscu realizacji inwestycji nie występują obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód bądź obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierza
lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz
pozostałe formy ochrony przyrody

Na terenie planowanej inwestycji nie występują formy objęte ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody( Dz.U. z 2009 r.Nr 151, poz. 1220 , ze zm.)najbliższy Obszar Natura 2000, obszar specjalnej ochrony ptaków, „Dolina Wkry i Mławki” PLB 140008 znajduje się ok. 400 m w kierunku zachodnim od olanowanej injmwestycji. Biorąc pod uwagę lokalizację, a także zakres i skalę oddziałyania przedmiotowego przedsięwzięcia stwierdza się, iż nie będzie ono znacząco negatywnie oddziałyac na cele ochrony i integralność w/w obszaru oraz spójność całej sieci Natura 2000.

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone
W karcie informacyjnej brak jest informacji na ten temat.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne

W karcie informacyjnej brak jest informacji na ten temat

h) gęstość zaludnienia

Gęstość zaludnienia gminy Wiśniewo wynosi: 53 os./km" (wg GUS z 2009 r.).

i) obszary przylegające do jezior
W rejonie inwestycji nie występują jeziora.

j)     uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt. 1 i 2 wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania - obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może
oddziaływać

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji. Uciążliwości odorowe mogą przekraczać granice miejsca realizacji przedsięwzięcia.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy
przyrodnicze

Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury
technicznej

Informacje zawarte we wniosku stwierdzają brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na
środowisko.
d) prawdopodobieństwa oddziaływania

Istnieje prawdopodobieństwo wystąpienia istotnych oddziaływań przedsięwzięcia w fazie realizacji, jednakże będą one miały charakter okresowy.

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania

Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych.
Wobec powyższego postanowiono jak w sentencji.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium 

Odwoławczego w Ciechanowie za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od

daty jej doręczenia.

Przed upływem terminu do wniesienia odwołania decyzja nie ulega wykonaniu,

a wniesienie odwołania w terminie wstrzymuje jej wykonanie.

Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia.
Otrzymują:
1.  Przemysław Koźlakiewicz ul. M. Skłodowskiej –Curie 4, 06-500 Mława
2. Aleksander Koźlakiewicz Rochnia 47, 06-550 Szreńsk
3. Ewa Koźlakiewicz ul. M. Skłodowskiej –Curie 4, 06-500 Mława
4. Ernest Koźlakiewicz ul. M. Skłodowskiej –Curie 4, 06-500 Mława
5. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Wiśniewie
6. Strona internetowa Urzędu Gminy w Wiśniewie
Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie

      ul. H. Sienkiewicza3
      00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Mławie

ul. 1 Maja 6

06-500 Mława
Załącznik 1
Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia

       Planowanym przedsięwzięciem jest budowa od podstaw fermy drobiu składającej się                   z 3 budynków kurników, w których prowadzona będzie hodowla stada rodzicielskiego kur mięsnych w systemie ściółkowym. Planowana obsada w każdym budynku będzie wynosiła          12 tys. szt. (11 tys. sztuk kur i 1 tys. kogutów) co w przeliczeniu na duże jednostki przeliczeniowe (DJP) wynosi 48 DJP w każdym z budynków i odpowiednio 36 000 szt. i              144 DJP na terenie fermy.  

Planowana inwestycja będzie realizowana na działce o nr ew. 569/3 zlokalizowanej w gminie Wiśniewo obręb Bogurzynek powiat mławski. Całkowita powierzchnia działki wynosi 1,3457 ha. Są to grunty orne IV a, b i  V klasy użytkowane rolniczo. 

Przedmiotowa działka od strony zachodniej przylega do drogi asfaltowej prowadzącej z Bogurzyna do Kowalewka i usytuowana jest w odległości około 600 m na południe od skrzyżowania z drogą relacji Mława – Szreńsk. Od strony północnej znajduje się  teren byłej bazy SKR zabudowanej nieużytkowanym budynkiem do rozbiórki, należący do Inwestora.                    Z pozostałych stron bezpośrednie otoczenie działki stanowią grunty rolne. 

       Najbliższa zabudowa zagrodowa znajduje się w odległości około 500 m od granicy działki. Zwarta zabudowa wsi Bogurzynek zlokalizowana jest w odległości około 500 m w kierunku północno - zachodnim od planowanej inwestycji.  

Planowane przedsięwzięcie obejmuje budowę trzech budynków kurników o wymiarach: 130,00 m x 16,80 m i powierzchni zabudowy 2184 m2.

Na potrzeby ww. obiektów zostaną wykonane: 

· zbiorniki bezodpływowe do magazynowania ścieków bytowych i technologicznych, 

· fundamenty do zainstalowania silosów na paszę o pojemności 25 Mg każdy, 

· płyta pod pojemniki do magazynowania odpadów,

· drogi wewnętrzne.

Teren fermy zostanie ogrodzony i zabezpieczony przed dostępem dzikich zwierząt i ptaków. Powierzchnie niezabudowane będą zagospodarowane zielenią.  

      Do obsługi fermy planowane jest zatrudnienie 4 pracowników. Pomieszczenia socjalne dla obsługi (szatnia, natryski, wc, pokój śniadań) oraz pomieszczenie biurowe zostaną umiejscowione w północnej części każdego z budynków. 

      W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego nieruchomość oznaczona                nr 569/3 położona w obrębie Bogurzynek, jednostki ewidencyjnej Wiśniewo  przeznaczona jest częściowo pod usługi gospodarcze i częściowo pod uprawy rolne. Dotychczas była użytkowana rolniczo.

      Teren przeznaczony pod inwestycje nie jest pokryty szatą roślinną.  

Charakterystyka instalacji

       Każdy z budynków kurników będzie obiektem wolnostojącym parterowym, nie podpiwniczonym wykonanym w technologii tradycyjnej z dachem dwuspadowym. Ściany zewnętrzne trójwarstwowe zostaną wykonane z gazobetonu. Grubość  zewnętrznej warstwy osłonowej będzie wynosiła około 10 cm. Warstwę termiczną będzie stanowił styropian  grubości około 10 cm. Dach pokryty zostanie blachą. Do ocieplenia stropodachu nad częścią produkcyjną przewidywana jest wełna mineralna o gr.16 cm ułożona na podbiciu blachy powlekanej o grubości 0,7 mm. 

      Hale produkcyjne zostaną wykonane jako pomieszczenia jednohalowe, słupowe.                          W ścianach szczytowych przewidywane są wrota używane przy wymianie stada, usuwaniu obornika, itp. Posadzka wykonana zostanie z gładzi cementowej i dodatkowo zabezpieczoną folią. 

Wyposażenie technologiczne  budynków będą  stanowiły instalacje: 

· do pojenia drobiu:

w każdym z budynków kurników zainstalowane zostaną linie do pojenia składające się z regulatora ciśnienia wody, rury ze smoczkami, rurki odpowietrzającej z zaworem, wskaźnika poziomu wody oraz profilu aluminiowego usztywniającego linię wraz z elementami do jej podwieszania.

Na jedno poidło kropelkowe przypadać będzie nie więcej niż 6 kury,

· do karmienia:

pasza zadawana będzie automatycznie do rynny paszowej z silosu umieszczonego na zewnątrz budynku kurnika. Na jedną kurę przewiduje 15 cm brzegu korytka a  na 1 koguta   20 cm. Pasza do silosów dostarczana będzie paszowozami. Przeładunek paszy i napełnianie silosów będzie odbywało się  pneumatycznie – szczelnym przewodem, 

· wentylacja hal produkcyjnych:

w każdym budynku kurnika zostanie zainstalowanych po 7 niezadaszonych wentylatorów dachowych  o parametrach: 

· wydajność: 12 600 Nm3/h, 

· średnica: 0,60 m,

· wysokość wylotu: 6,8 m n.p.t. 

oraz po cztery wentylatory ścienne o wydajności 36 000 Nm3/h usytuowane w południowych ścianach szczytowych każdego z budynków.     

Łączna wydajność instalacji wentylacyjnej w każdym budynku wyniesie 232 200  m3/h, co zapewni maksymalny wydatek 5,1 m3/h powietrza na kg żywej masy ciała w końcowym okresie cyklu produkcyjnego. System wentylacji będzie sterowany komputerowo. Poszczególne wentylatory będą włączane i wyłączane w zależności od temperatury zewnętrznej i wewnętrznej oraz wilgotności. W okresie zimowym i jesienno wiosennym przewidywana jest praca tylko wentylatorów dachowych. Wentylatory ścienne będą uruchamiane tylko w okresie letnim przy wysokich temperaturach zewnętrznych, 

· ogrzewanie hal produkcyjnych: 

do ogrzewania hal produkcyjnych zostaną zainstalowane nagrzewnice na gaz płynny propan doprowadzany instalacją gazową z 6 zbiorników o poj. 6400 m3 każdy, posadowionych na betonowej płycie. W każdej hali produkcyjnej planowane jest zainstalowanie 4 nagrzewnic o mocy 75 kW każda. Spaliny będą odprowadzane wylotami wentylacji mechanicznej. Instalacja grzewcza będzie sterowana komputerem zgodnie z założonym programem utrzymania parametrów środowiskowych tj. temperatury, wilgotności i ruchu powietrza, 

· oświetlenie:

do oświetlenia zostaną zastosowane żarówki energooszczędne w ilości 80 szt. w każdym budynku. Oświetlenie użytkowane będzie przez 12 – 17 h/d. 

· zakładanie ściółki: 

posadzka hal produkcyjnych na 2/3 powierzchni będzie wykonana z rusztu na 1/3 zostanie pokryta ściółką o grubości około do 10 cm. Jednorazowe zużycie ściółki w każdym budynku wyniesie około 1,3 Mg;

· usuwanie nawozu:

po zakończeniu cyklu produkcyjnego i usunięciu kur z hal produkcyjnych obornik oraz odchody „spod rusztu” ładowane będą na przyczepę samowyładowczą przy użyciu ładowacza i wywożone bezpośrednio na grunty rolne lub magazynowane na płycie gnojowej. 

· mycie i dezynfekcja:

po usunięciu obornika hale produkcyjne, instalacje będą myte i dezynfekowane. Do mycia najczęściej stosowane będą 2-3% roztwory środków o nazwie handlowej TORNAX AGRO, DM CID S T. Mycie wykonywane będzie przy pomocy urządzenia ciśnieniowego typu KARCHER Po wstawieniu oczyszczonego sprzętu zostanie wykonana dezynfekcja jednym z najczęściej stosowanych środków :

· siarczanu amonu i tlenku wapnia (dezynfekcja duńska),

·  2% roztworem sody kaustycznej, 

· % roztworem Halamidu,

· 0,5 % roztworem Virkonu,

· 2% roztworem Polleny Jod-K.

· zbieranie jaj: 

przewidywany jest automatyczny system zbioru jaj. Znajdujące się na taśmie jaja będą ręcznie układane w wytłaczankach i transportowane do magazynu, 

· pozostałe instalacje:
budynki kurników zostaną wyposażone w komputerowy system sterowania instalacjami: do zadawania paszy, wentylacji, regulacji temperatury, czasu trwania cyklu świetlnego. Ponadto Ferma będzie wyposażona w system alarmowy reagujący na: zanik napięcia, temperaturę minimalną i maksymalną, wilgotność minimalną i maksymalną oraz na brak wody w  poidełkach. W przypadku zaniku napięcia w instalacji elektrycznej będzie automatycznie włączany agregat prądotwórczy. 

Cechy charakterystyczne procesów technologicznych istotnych z punktu widzenia  wymagań ochrony środowiska oraz zużycia surowców i energii.  

      Celem hodowli stada reprodukcyjnego jest wyprodukowanie jak największej liczby jaj o najwyższej jakości. Wyprodukowane jaja przekazywane będą do wylęgarni.
Proces technologiczny polega na:

· zasiedleniu hali chowu kurkami i kogutkami (1 kogut przypada na 10 kur) w wieku              18-19 tygodni, dowiezionymi z odchowalni,

· regularnym dostarczaniu wody i paszy,

· zbieraniu jaj i ich magazynowaniu przed transportem do wylęgarni,

· zapewnieniu odpowiednich warunków środowiskowych w halach produkcyjnych: wymaganej temperatury, wilgotności, ruchu powietrza, nieprzekraczania dopuszczalnych stężeń gazów i pyłów w powietrzu, utrzymanie odpowiedniego fotoklimatu i mikroflory. 

zapewnieniu opieki weterynaryjnej.

W kurniku nieśnym kury będą przebywały od 19 do 60 tygodnia życia tj. 42 tygodnie.                                                     W okresie produkcji wyróżnia się trzy etapy:

· okres wstępny: od 19 tygodnia życia do rozpoczęcia nieśności – w tym okresie u kur następuje wielka fizjologiczna zmiana i niezbędne jest dostarczenie na odpowiednim poziomie; energii, białka i innych składników pokarmowych. Od 19 do 23 tygodnia życia masa ciała kur wzrasta z 2050 g do 2500 g, a dawka paszy podawana kurom zwiększana jest stopniowo z 100g/d do 125 g/d, 

· okres pomiędzy wyprodukowaniem pierwszych jaj i szczytem nieśności trwa                            od 23 do 30 tygodnia. W okresie wzrostu produkcji waga ciała kur wzrasta do 3400 g,               a dawka paszy w zależności od temperatury w kurniku zwiększana jest do 165 - 170 g/d/,

· okres po szczycie produkcyjnym: rozpoczyna się w wieku około 35 tygodni.                     W tym czasie stopniowo zmniejszana jest dawka paszy podawanej kurom ze 170 g do około 149 g w 51 tygodniu życia. Masa kur wzrasta średnio o 10 g/m-c i w 60 tygodniu wynosi około 3800 g. Łączna ilość paszy podawanej jednej kurze w okresie od 19                        do 60 tygodnia wynosi  45 - 46 kg.  

W ciągu roku przewiduję się 1,17 cykli produkcyjnych. 

Przewidywana ilość wykorzystywanej wody, surowców, materiałów paliw  oraz energii.
Woda:
Po zrealizowaniu projektowanej inwestycji woda zużywana będzie do: pojenia drobiu, mycia i dezynfekcji hal produkcyjnych po zakończeniu każdego cyklu produkcyjnego oraz na cele socjalno – bytowe  pracowników obsługi fermy. 

Zużycie wody na poszczególne cele wody będzie wynosiło: 

· do pojenia drobiu: max 10,0 m3/d i 3 000 m3/rok, 

· do mycia i dezynfekcji: 36 m3/rok,

· na cele socjalno bytowe: 0,2 m3/d  i  72 m3/rok.    

 Zużycie energii elektrycznej:  30 000 kWh/ m-c  i 10 950 000 kWh/rok. 

Szacunkowa ilość zużywanego paliwa – gazu propan: 140 m3/rok 

Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

Z uwagi na charakter, niewielki zakres oraz znaczne oddalenie od granic państwa, przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie powodować transgranicznych oddziaływań na środowisko. W przypadku projektowanej inwestycji występować będzie jedynie oddziaływanie lokalne na najbliższe środowisko naturalne
Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia.
      Planowana inwestycja zlokalizowana jest poza obszarami prawnej ochrony przyrodniczej oraz uzdrowiskowej.

       Najbliżej położony teren objęty ochroną NATURA 2000 to Dolina Wkry i Mławki                         PLB 140008 wyznaczony rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 5 września 2007 r.     (Dz. U. Nr 179, poz. 1275) zmieniającym rozporządzenie w sprawie specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 znajduje się w odległości około 500 m w kierunku zachodnim od planowanej inwestycji.

      Granica tego obszaru obejmuje pradolinę rzeki Wkry i Mławki i na analizowanym terenie przebiega wzdłuż drogo asfaltowej relacji Mława – Szreńsk. 

       Usytuowanie omawianej inwestycji w odniesieniu do obszarów podlegających ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody przedstawiono poniżej.  

        Obszar „Doliny Wkry i Mławki” obejmuje przełomowy odcinek Wkry z rzeką o naturalnym, roztokowym charakterze. Rosną tu pozostałości, nieco przekształconych, lasów łęgowych i grądów - rodzajów siedlisk z Załącznika I Dyrektywy Rady 92/43/EWG, które zajmują ponad 60% obszaru. Stwierdzono obecność bobra Castor fiber i wydry Lutra lutra. W rzece występują podwodne, przybrzeżne zbiorowiska rdestnicowe i dość bogata ichtiofauna (jednak bez gatunków z Załącznika II). Bogata jest również awifauna. W ostoi stwierdzono występowanie co najmniej 24 gatunków ptaków z Załącznika I Dyrektywy Ptasiej. Liczebności 2 gatunków (błotniaka łąkowego i derkacza) spelniają kryteria wyznaczania ostoi ptaków wprowadzone przez BirdLife International. Ponadto 10 gatunków zostało zamieszczonych na liście zagrożonych ptaków w Polskiej czerwonej księdze zwierząt. Ostoja jest jednym z                             10 najważniejszych w Polsce lęgowisk błotniaka łąkowego, jak tez ważnym legowiskiem derkacza.

Zagrożeniami dla  obszaru są:  zamiana łąk na grunty orne, zaniechanie użytkowania łąk i pastwisk, nadmierne pogłębianie rowów.  

Projektowana inwestycja nie spowoduje wystąpienia ww. zagrożeń ponieważ będzie realizowana na terenie dotychczas zajmowanym przez gruntu orne.    

       W obrębie ww. obszaru Natura 2000 „Doliny Wkry i Mławki” w odległości około 3,2 km znajduje się specjalny obszar ochrony siedlisk (SOO)PLH 140010 „Olszyny Rumockie”. Na obszarze tym występują typy siedlisk wymienione w załączniku I Dyrektywy Siedliskowej: grąd środkowoeuropejski i subkontynentalny – kod 9170 ( Galio- Carpinetum, TilioCarpinetum) i łęgi wierzbowe, topolowe, olszowe i jesionowe kod 91EO( Salicetum albo-fragilis, Populetum albae, Alneenion glutinoso-incanae, olsy źródliskowe> wg Standardowego Formularza Danych występują też dwa gatunki z załącznika II szlaczkoń szafraniec (Colias myrmidone) i bóbr europejski ( Castor fiber). Zagrożeniem dla uroczyska jest przede wszystkim wnikanie obcych gatunków.     

      Istotne oddziaływanie na roślinność ww. siedlisk może mieć zanieczyszczenie powietrza a szczególnie wzrost stężeń takich substancji jak: O3, NOx i SO2. 

      Najbardziej rozpowszechnionym zanieczyszczeniem gazowym, mogącym powodować ewidentne szkody w drzewostanach jest dwutlenek siarki SO2. Negatywne oddziaływanie tej substancji na roślinność polega na tym, iż powoduje ona rozkład chlorofilu co prowadzi do zmniejszenia intensywności oddychania i asymilacji. Szczególna szkodliwość tej substancji dla drzewostanów polega również na tym, że  w procesie fotosyntezy pobierany jest SO2 zamiast CO2. 

       Oddziaływanie na roślinność pyłów zawartych w powietrzu jest mniej szkodliwe niż gazów ale jest również dla nich uciążliwe, gdyż mogą  działać toksycznie na roślinność drzewiastą lub mechanicznie uszkadzać tkanki aparatu asymilacyjnego drzew. Chemiczne oddziaływanie toksyczne występuje wtedy, gdy pyły opadające na liście drzew powodują powstanie ognisk silnego stężenia kwasów, co może wywołać oparzenia liści. 

       Powyższe oddziaływanie może mieć miejsce w sytuacjach gdy wielkość emisji tych substancji powoduje przekroczenie ich dopuszczalnego stężenia w otoczeniu Zakładu. 

       Z obliczeń przeprowadzanych przy użyciu programu komputerowego Operat - FB                  wynika, że poziomy substancji w powietrzu wywołane funkcjonowaniem projektowanej fermy  nie spowodują poza granicami działki fermy stężeń substancji w powietrzu wyższych niż dopuszczalne.

