







Wiśniewo, dnia 05.06. 2012 r.
RBGK 6220.11.2012
DECYZJA
Na podstawie art. 71 ust.2 pkt. 2, art. 75 ust.1 pkt. 4 oraz art. 84 i art.85 ust. 1 i 2 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust.1 pkt. 80 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie  przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397, ze zm.) w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z  2000 r. Nr 98, poz.1071 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku Zakładu Usług Komunalnych „USKOM” sp. z o. o. ul. Płocka 102, 06-500 Mława dotyczącego wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji dla przedsięwzięcia polegającego na budowie Okresowego Bioreaktora Beztlenowego wraz z instalacją biogazową wykorzystującą energie odnawialną z odpadów do produkcji prądu na działce nr ew. 72 i 73 w Kosinach Bartosowych, gm. Wiśniewo, powiat mławski, woj. mazowieckie stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie Okresowego Bioreaktora Beztlenowego wraz z instalacją biogazową wykorzystującą energie odnawialną z odpadów do produkcji prądu na działce nr ew. 72 i 73 w Kosinach Bartosowych, gm. Wiśniewo, powiat mławski, woj. mazowieckie.

UZASADNIENIE
Zakład Usług Komunalnych „USKOM” sp. z o. ul. Płocka 102, 06-500 Mława wystąpił pismem z dnia 21.03.2012 r.  do  Wójta Gminy Wiśniewo o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie Okresowego Bioreaktora Beztlenowego wraz z instalacją biogazową wykorzystującą energię odnawialną z odpadów do produkcji prądu na działce nr ew. 72 i 73 w Kosinach Bartosowych, gm. Wiśniewo. Do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedmiotowego przedsięwzięcia była dołączona karta informacyjna przedsięwzięcia wraz z jego charakterystyką.
Przedmiotowa inwestycja zgodnie z § 3 ust 1 pkt. 80 rozporządzenia Rady ministrów z dnia 9 listopada 2010. (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 
Wójt Gminy Wiśniewo pismem RBGK 6220.11.2012 z dnia 06.04.2012 wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mławie o wydanie opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny pismem ZNS- 712/13/30/2012 z dnia 20.04.2012 r. odstąpił od potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wezwał inwestora do uzupełniania karty informacyjnej. Inwestor w dniu 7 maja 2012 r. uzupełnił kartę informacyjną odnosząc się do wszystkich wymienionych zagadnień, jednak Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wyraził opinię o potrzebie przeprowadzenia oceny szczególnie w odniesieniu do pięciu zagadnień:

-oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na powietrze atmosferyczne,

- zagadnień związanych z gospodarka odpadami,

-oddziaływania na środowisko gruntowo-wodne,

-kumulacji w zakresie emisji substancji do powietrza oddziaływań planowanego przedsięwzięcia z innymi zakładami należącymi do inwestora,

- możliwości powstania konfliktów społecznych

Inwestor wniósł uzupełnienie do karty informacyjnej w zakresie zagadnień podniesionych przez RDOŚ. Organ wydający decyzję – Wójt Gminy Wiśniewo po przeprowadzeniu analizy złożonych wyjaśnień jak również po ocenie informacji będących w posiadaniu organu wydającego, podjął decyzję o odstąpieniu od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowiskowo co zawarte zostało w postanowieniu RBGK 6220.11.2012 z dnia 30.05.2012 r. 
Treść niniejszej decyzji przygotowana została w oparciu o zgromadzony materiał dowodowy w sprawie. Po przeprowadzeniu wnikliwej analizy dostarczonych materiałów, uwzględniając łącznie uwarunkowania wykazane w art. 63 ust. 1 ustawy ooś, przedstawiony został w poniższy sposób:
1. 
Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a)
skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:

Przedmiotem przedsięwzięcia jest budowa Okresowego Bioreaktora Beztlenowego(OBB) mogącego pomieścić maksymalnie 70 000 Mg wraz z instalacją do ujmowania biogazu na działkach o nr ew. 72 i 73 o łącznej powierzchni 5,9 ha w miejscowości Kosiny Bartosowe, gmina Wiśniewo, powiat Mława.
Funkcjonowanie OBB będzie miało na celu zmniejszenie ilości odpadów unieszkodliwionych poprzez składowanie, poprzez zmniejszenie ilości odpadów biodegradowanych a następnie po ich ustabilizowaniu poddanie procesowi mechanicznego sortowania.

b)
powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:


Planowana inwestycja polega budowie Okresowe beztlenowego Biorekatora na 70 000 Mg odpadów. Obok działki na które zlokalizowany będzie OBB funkcjonuje zakład odzysku odpadów komunalnych z którym nie będzie powiązania technologicznego. Jedynym elementem z którego będą korzystać pracownicy pracujących przy budowie i eksploatacji OBB, będą pomieszczenia socjalne zakładu.
c)
wykorzystania zasobów naturalnych:


Charakter czasowy obiektu powoduje możliwość kolejnego wykorzystania powierzchni do przeprowadzenia kolejnych procesów biologicznej redukcji odpadów biodegradowalnych a bliskość Zakładu Odzysku Odpadów Komunalnych zminimalizuje uciążliwości wynikające z transportu odpadów do sortowania.

Z racji na charakter podłoża kopalina pospolita z przewagą frakcji piaszczystych, naturalny surowiec zostanie wykorzystany do formowania skarp bioreaktora.  

d)
emisji i występowania innych uciążliwości:

W trakcie realizacji inwestycji wystąpią w analizowanym rejonie okresowe uciążliwości związane z emisją hałasu oraz z emisją substancji pyłowych i gazowych do powietrza, spowodowane pracą sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały. Będą to jednak uciążliwości okresowe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Budowa Okresowego Beztlenowego Bioreaktora polegać będzie na uformowaniu z odpadów bioreaktora na przygotowanym do tego celu podłożu i nałożenie warstwy wierzchniej bioreaktora. Ponadto, przedsięwzięcie ma na celu stworzenie warunków do zmniejszenia ilości odpadów biodegradowanych, które będą deponowane na składowisku.  

Główną emisję do środowiska będzie stanowiła emisja ze spalania biogazu wytworzonego w Okresowym Beztlenowym Bioreaktorze. Bioreaktor zostanie wyposażony specjalny system odgazowania dostosowany do wielkości obiektu. 

Z analizy uzupełnienia karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, iż przy podanych złożeniach planowanego przedsięwzięcia, emisja pyłu zawieszonego, dwutlenku azotu, dwutlenku siarki i tlenku węgla nie spowoduje przekraczania wartości odniesienia w powietrzu określonych w załączniku nr 1 rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 26 stycznia 2010 r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu(Dz. U. Nr 16, poz.87).
W zakresie emisji substancji do powietrza atmosferycznego, emisja o charakterze niezorganizowanym, związana z użytkowaniem maszyn budowlanych i środków transportu
(faza budowy oraz napełniania bioreaktora), nie będzie stanowiła zagrożenia dla środowiska.
Z racji na czasowy charakter Okresowego Bioreaktora Beztlenowego – załadunek 2 miesiące rozbiórka około 3 miesięcy nie będzie stałej zwiększonej emisji do powietrza. Jedynym stałym oddziaływaniem na powietrze w okresie od 3 do 5 lat będzie oddziaływanie silników generatorów spalających biogaz. Jednak skala tego oddziaływania jako oddziaływanie skumulowane jest bardzo mała i może zostać pominięta.

Analiza warunków gruntowo - wodnych wykazała, iż pozwalają one na zachowanie panujących obecnie stosunków gruntowo wodnych po okresie realizacji przedsięwzięcia. Jedynie krótkotrwałe oddziaływanie może wystąpić podczas wykonywania wykopu pod bioreaktor, co jest uzależnione ze względów technologicznych, gdyż z racji na budowę geologiczną występowanie pod spągiem złoża gliny i przewarstwień gliniastych utwory te stanowią naturalną barierę geologiczną. Dodatkowo na działce sąsiadującej z terenem przedmiotowego przedsięwzięcia organ prowadził ocenę oddziaływania na środowisko dla wydobycia kopaliny pospolitej ze złoża o kategorii zasobów C1. Z racji na charakter przedsięwzięcia zostało przeprowadzone rozpoznanie geologiczne teren w tym wywiercenie 11 odwiertów i ustalenie zalegania zwierciadła wody. Posiadane informację w sposób jednoznaczny potwierdzają występowania przewarstwień ilastych a tym samym istnienie naturalnej bariery geologicznej zabezpieczającej wody powierzchniowe i podziemne przed ewentualnym zanieczyszczeniem w przypadku wystąpienia nadzwyczajnych zdarzeń. Ocena oddziaływania było również prowadzona dla zmiany kierunku rekultywacji kopalni z kierunku leśnego na umożliwiający wykorzystanie gospodarcze terenu sąsiadującego z działką, na której będzie zlokalizowane przedsięwzięcie.

e)
ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych  technologii:
Planowana inwestycja nie jest przedsięwzięciem mogącym stwarzać ryzyko wystąpienia poważniej awarii. Analizując szczegółowo najbardziej prawdopodobnym scenariuszem awaryjnym o niskim ryzyku może być uszkodzenie silnika generatora produkującego prąd z biogazu. 

2.
Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, 
w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska 
i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a)
obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Przedsięwzięcie będzie realizowane poza miejscem występowania obszarów wodno – błotnych 
i  innych o płytkim zaleganiu wód podziemnych. Z racji na bardzo dobre rozpoznanie hydrologiczne obiekt będzie umiejscowiony około 0,5 m w powyżej wód gruntowych.
b)
obszary wybrzeży:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c)
obszary górskie lub leśne:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i w sąsiedztwie terenów leśnych. Otoczenie terenu w kierunku  wschodnim oraz północnym stanowi las sosnowy,  natomiast w kierunku zachodnim las sosnowy z domieszką mieszanego.

d)
obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:
Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w rejonie inwestycji występowały obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

e)
obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich  siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:
Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest poza formami ochrony przyrody, chronionymi z mocy ustawy o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr151, poz. 1220, ze zm.). 

Najbliższy obszar Natura 2000 położony jest w odległości 1,7 km w kierunku zachodnim od planowanej inwestycji( Dolina Wkry i Mławki PLB 140008).

Realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia zarówno w sposób bezpośredni, jak również pośredni 
nie będzie skutkowała wystąpieniem negatywnych oddziaływań dla prawidłowego funkcjonowania gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk, będących przedmiotem ochrony ww. obszarów Natura 2000. 

f)
obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:
Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g)
obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:


Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

h)
gęstość zaludnienia:
Gęstość zaludnienia w gminie Wiśniewo  wynosi 53,2 os./km².

i) 
obszary przylegające do jezior:
W bezpośrednim sąsiedztwie inwestycji nie występują jeziora. 

j)
uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:


W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3)
Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:

a) 
zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może  oddziaływać:

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b)
transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:
Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

Informacje zawarte we wniosku stwierdzają brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. W trakcie prowadzonej budowy wystąpi oddziaływanie związane 
z emisją substancji do powietrza oraz emisją hałasu. Oddziaływania te ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Etap eksploatacji bioreaktora gruntom właściwości użytkowej będzie się wiązał z emisją biogazu z Okresowego Beztlenowego Bioreaktora, który będzie odprowadzany przez system odgazowania do generatorów.
d)
prawdopodobieństwa oddziaływania:
Informacje zawarte we wniosku potwierdzają wystąpienie oddziaływań w trakcie realizacji przedsięwzięcia. Załadowanie bioreaktora zminimalizuje oddziaływanie bioreaktora ma środowisko. Oddziaływanie ograniczy się do hałasu i emisji 
e)
czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe i odwracalne. Budowa OBB jest procesem mającym na celu redukcje odpadów przed transportem ich na składowisko do unieszkodliwienia.
4) Wymagany zakres monitoringu 

Wykonanie trzech piezometrów  poza obrysem bioreaktora na granicach działki, na której zlokalizowane jest przedsięwzięcie w układzie jednej na przypływie wód i dwa na odpływie. Z uwagi na dobre rozpoznanie hydrogeologiczne terenu głębokość piezometrów nie  powinna przekroczyć 15 m p.p.t. Badanie poziomu i składu wód poziemnych, próbki z piezometrów raz na rok. Dodatkowo raz na rok wykonać badanie składu wód odciekowych.
W oparciu o analizę przedmiotowej karty przedsięwzięcia i materiału dowodowego, będącego w posiadaniu organu wydającego decyzję środowiskowo Wójt Gminy Wiśniewo postanowił odstąpić od przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie Okresowego Bioreaktora Beztlenowego wraz z instalacją biogazową wykorzystującą energie odnawialną z odpadów do produkcji prądu na działce nr ew. 72 i 73 w Kosinach Bartosowych, gm. Wiśniewo. Przedstawione w karcie informacyjnej przedsięwzięcia techniczne, technologiczne i organizacyjne dotyczące zapobiegania 
i minimalizowania negatywnego wpływu na środowisko – zapewniają o minimalizacji negatywnego wpływu na środowisko w szczególności na ludzi.  

Wobec powyższego postanowiono jak w sentencji.

P O U C Z E N I E

Zgodnie  z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie pozwolenia na budowę. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja środowiskowych uwarunkowań stała się ostateczna. 

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ciechanowie za pośrednictwem Wójta Gminy Wiśniewo w terminie 14 dni od daty jej doręczenia. Przed upływem terminu do wniesienia odwołania decyzja nie ulega wykonaniu, 
a wniesienie odwołania w terminie wstrzymuje jej wykonanie.

Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia.

Otrzymują:

1. Zakład Usług Komunalnych „USKOM” sp. z o. o. ul. Płocka 102, 06-500 Mława

2. Gmina Wiśniewo,  Wiśniewo 86, 06-521 Wiśniewo

3. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Wiśniewie

4. Strona internetowa Urzędu Gminy w Wiśniewie

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie

      ul. H. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Mławie
ul. 1 Maja 6, 06-500 Mława

Załącznik do decyzji środowiskowej 

Charakterystyka przedsięwzięcia

Budowa Okresowego Bioreaktora Beztlenowego (OBB) wraz z instalacją biogazową wykorzystującą energię odnawialną z odpadów do produkcji prądu w Kosinach Bartosowych, Gmina Wiśniewo” z racji na swój nowatorski i badawczy charakter jest trudna do jednoznacznego sklasyfikowania. Z racji na swój czasowy charakter – zakładany okres funkcjonowania Okresowego Beztlenowego Bioreaktora to 5 lat, stąd też nie będzie stale oddziaływał na środowisko tylko przez skończony przedział czasu. Dodatkowo należy jednoznacznie stwierdzić, że w przypadku nie osiągnięcia zakładanych parametrów produkcji biogazu, odpady zostaną wydobyte z bioreaktora i przewiezione na składowiska, będące w zarządzie Wnioskodawcy (USKOM Sp. z o.o.) w Uniszkach Cegielni gmina Wietrzfnia Kościelna, Powiat Mława lub na bliżej zlokalizowane składowisko. Przedmiotem realizacji przedsięwzięcia będzie budowa Bioreaktora dla 70 000 Mg wraz z konieczną do jego prawidłowego działania infrastrukturą i ten zakres stanowi przedmiot ubiegania się o decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia. Jednak mając na uwadze nowatorstwo planowanych do zastosowania rozwiązań w karcie informacyjnej jak również możliwość powtarzalności przedsięwzięcia inwestor dopuszcza kolejne załadowanie urządzenia.    

Bezpośrednie otoczenie przedsięwzięcia stanowi:
· Od strony zachodniej grunty leśne Nadleśnictwa  Dwukoły ur. Bogurzyn II

· Od strony południowo –wschodniej grunty leśne Nadleśnictwa Dwukoły ur. Bogurzyn II

· Od strony północnej – grunty rolne różnych klas od IVb do VI

· Od strony wschodniej – grunty rolne i leśne właścicieli prywatnych 

Przedmiotowa inwestycja zostanie zlokalizowana na gruncie, o powierzchni ok. 5,9  ha,

położonym w miejscowości Kosiny Bartosowe. Inwestorem przedsięwzięcia jest Zakład Usług Komunalnych „USKOM” sp. z o.o. w Mławie, ul. Płocka 102, 06-500 Mława. W najbliższym otoczeniu jak również dalej do 5 km nie występują tereny wodno-błotne.

Działka, na której zostanie usytuowana przedmiotowa inwestycja jest zlokalizowana w taki sposób, że graniczyć będzie z Zakładem Odzysku Odpadów Komunalnych (ZOOK), będącego własnością Zakładu Usług Komunalnych „USKOM” sp. z o.o. z siedzibą w Mławie (Wnioskodawca). W zakładzie prowadzony jest odzysk odpadów w procesie R15. Dla przedsięwzięcia została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia przez Wójta Gminy Wiśniewo decyzja znak: RBGK 7624/01/11 

Teren lokalizacji przedsięwzięcia graniczy również z terenem kopalni kruszywa, której eksploatacja została zakończona.
Założenia badawcze dla Okresowego Beztlenowego Bioreaktora

Celem przedsięwzięcia jest przeanalizowanie możliwości zastosowania biologicznej stabilizacji odpadów komunalnych w kontrolowanych warunkach beztlenowych w bioreaktorach energetycznych w celu intensyfikacji produkcji i wykorzystania energetycznego biogazu oraz poddaniu odpadów poprocesowych mechanicznej obróbce w celu pozyskania frakcji palnej oraz odpadów surowcowych.

Generalnie procesy biologiczne można podzielić na tlenowe i beztlenowe. Do procesów tlenowych należy tlenowa stabilizacja i kompostowanie, natomiast do procesów beztlenowych fermentacja metanowa.

Zaproponowana jako projekt badawczy technologia okresowego bioreaktora beztlenowego do beztlenowej biostabilizacji odpadów komunalnych z energetycznym wykorzystaniem biogazu oraz odzyskiem części materiałów surowcowych wskazuje, na techniczną możliwość zagospodarowania 70 000 Mg odpadów bez konieczności ich składowania. Jest to proces określony w ustawie o odpadach jako D8 -  obróbka biologiczna nie wymieniona w innym punkcie załącznika do ustawy, w wyniku której powstają odpady, unieszkodliwiane za pomocą któregokolwiek z procesów wymienionych w punktach od D1 do D12 (np. fermentacja). Technologia w pierwszej kolejności zakłada beztlenową (fermentacja sucha) obróbkę zmieszanych odpadów komunalnych w celu pozyskania gazu. Dla przedmiotowego projektu wyliczono, iż z 1 Mg odpadów wytworzyć można około 133 m3 biogazu. W okresie 5 lat około 73% biologicznie rozkładalnej materii organicznie ulegnie rozkładowi. Odpady zostaną również wysuszone do końcowej wartości 30% masy. Spowoduje to, iż w okresie 5 lat nastąpi obniżenie masy odpadów o około 55 % (dla symulacji emisji do atmosfery przyjęto zmniejszenie masy o 50%) . 

Przedmiotem wnikliwej analizy podczas jednego cyklu pracy Bioreaktora Beztlenowego będzie intensywność produkcji biogazu w zależności o warunków temperaturowych i wilgotnościowych panujących w bioreaktorze. Taka symulacja jest niezbędna aby zmaksymalizować produkcję biogazu, a tym samym skrócić czas pracy Okresowego Beztlenowego Bioreaktora do 3 lat. Pierwszym etapem planowanym do realizacji będzie budowa bioreaktora na 70 000 Mg wraz z konieczną infrastruktura. Kolejny etap to napełnienie OBB zmieszanymi odpadami komunalnymi i zakrycie bioreaktora. Po zakryciu bioreaktora rozpocznie się faza produkcji biogazu. Ponieważ realizacja przedsięwzięcia ma za zadanie przeprowadzenie prac badawczych w zakresie optymalizacji paramentów panujących w bioreaktorze w odniesieniu do produkcji biogazu, konieczna jest analiza różnego rodzaju symulacji Jest to bardzo istotne gdyż w podobnych warunkach atmosferycznych będzie można różnicować warunki panujące w bioreaktorze i określić optymalnie korzystne dla określonych warunków atmosferycznych. Faktycznie dopiero po upływie 6 miesięcy od zamknięcia  bioreaktora po podsumowaniu kosztów inwestycji i eksploatacji będzie można wnioskować o powodzeniu przedsięwzięcia. Następnie w przypadku potwierdzenia założeń produkcyjnych w zakresie produkcji biogazu, w okresie 8 miesięcy od rozebrania bioreaktora, zostanie on ponownie napełniony. Przed rozebraniem bioreaktora aby zminimalizować oddziaływanie zapachowe zostanie wtłoczone z wykorzystaniem przewymiarowanej instalacji do produkcji biogazu powietrze i zostanie przeprowadzone suszenie odpadów. Zmniejszenie wilgotności odpadów zminimalizuje oddziaływanie zapachowe. Ponieważ przedsięwzięcie ma charakter projektu badawczego.

Działka, na której zlokalizowana będzie inwestycja oznaczona została na mapie geodezyjnej symbolem R i zakwalifikowany jako tereny upraw rolniczych oznaczone symbolem R w granicach których dopuszcza się: obiektów do pozyskania energii odnawialnej – elektrowni wiatrowych, biogazowi – za wyjątkiem korytarzy ekologicznych Obszaru Chronionego Krajobrazu i Obszaru Natura 2000.

Przedsięwzięcie będzie graniczyć z działka o symbolu 1PE/P/Ug z głównym przeznaczeniem pod eksploatację powierzchniową surowców mineralnych i wykorzystaniu gospodarczym w ramach rekultywacji.
Obecnie teren planowanego przedsięwzięcia jest w całości pokryty różnego rodzaju odmianami traw i chwastów. Na przedmiotowej działce nie jest prowadzona żadna działalność. Grunty te w chwili obecnej są nieużytkami.
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