







Wiśniewo, dnia 11.06.2012 r.
RBGK 6220.12.2012
DECYZJA
Na podstawie art. 71 ust.2 pkt. 2, art. 75 ust.1 pkt. 4 oraz art. 84 i art.85 ust. 1 i 2 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust.1 pkt.88 lit. e rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie  przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397, ze zm.) w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z  2000 r. Nr 98, poz.1071 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku Państwa Wojciecha i Marzeny Cienkus zam. Podkrajewo 24, 06-521 Wiśniewo dotyczącego wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji dla przedsięwzięcia polegającego na  wykonaniu stawu ziemnego na działkach o nr ew. 461,462,464,465,466,468, 469,470471,472 w miejscowości Podkrajewo gm. Wiśniewo, powiat mławski, woj. mazowieckie stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu stawu ziemnego na działkach o nr ew. 461,462,464,465,466,468, 469,470471,472 w miejscowości Podkrajewo gm. Wiśniewo, powiat mławski, woj. mazowieckie.

UZASADNIENIE
Państwo Wojciech i Marzena Cienkus zam. Podkrajewo 24,06-521 Wiśniewo wystąpili pismem z dnia 30.04.2012 r.  do  Wójta Gminy Wiśniewo o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na wy konaniu stawu ziemnego na działkach o nr ew. 461,462,464,465,466,468, 469,470471,472 w miejscowości Podkrajewo, gm. Wiśniewo.

Wójt Gminy Wiśniewo pismem RBGK 6220.12.2012 z dnia 07.05.2012 wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie o wydanie opinii co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wezwał inwestora do uzupełniania karty informacyjnej. 

Po uzupełnianiu karty informacyjnej Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie postanowieniem WOOŚ-II.4240.5756.2012. IA z dnia 25.05.2012 r. odstąpił od konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia.
Treść niniejszej decyzji przygotowana została w oparciu o zgromadzony materiał dowodowy w sprawie. Po przeprowadzeniu wnikliwej analizy dostarczonych materiałów, uwzględniając łącznie uwarunkowania wykazane w art. 63 ust. 1 ustawy ooś, przedstawiony został w poniższy sposób:
1. 
Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a)
skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie stawu ziemnego o powierzchni 0,68 ha. Działki na których ma być zlokalizowany staw należą do IV klasy bonitacyjnej użytków zielonych. Są to gleby słabe, piaszczyste o nadmiernym uwilgotnieniu, gdzie zwierciadło wody układa się na powierzchni lub pod powierzchnią terenu.

Projektowany staw będzie miał głębokość 2,2 m i będzie zasilany wodami opadowymi, a także wodami gruntowymi. Jego skarpy wyłożone będą siatką stalową i obsiane trawą. Realizacja zbiornika ma na celu odwodnienie terenu, a także służyć będzie hodowli ryb, rekreacji i stanowić będzie rezerwuar wody.

b)
powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:


Nie przewiduje się kumulacji oddziaływań przedmiotowej inwestycji z innymi przedsięwzięciami.
c)
wykorzystania zasobów naturalnych:


W ramach inwestycji wykonane będą roboty ziemne do których wykorzystane będzie paliwo do napędu maszyn.
d)
emisji i występowania innych uciążliwości:

Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia oddziaływanie na środowisko wiązać się będzie z emisją hałasu oraz  niezorganizowaną emisją zanieczyszczeń do powietrza pochodzącą z pracy sprzętu ciężkiego i ruchu pojazdów. Jest to emisja krótkotrwała, która ustąpi po zakończeniu prac. Roboty ziemne prowadzone będą poza sezonem lęgowym ptaków w okresie jesiennym.

e)
ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych  technologii:
Planowana inwestycja nie jest przedsięwzięciem mogącym stwarzać ryzyko wystąpienia poważniej awarii. 
2.
Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, 
w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska 
i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a)
obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Przedsięwzięcie zlokalizowane jest w odległości około 6 m od rowu R-C.
b)
obszary wybrzeży:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c)
obszary górskie lub leśne:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.
d)
obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:
Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w rejonie inwestycji występowały obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

e)
obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich  siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Nieruchomość pod  przedmiotowa inwestycję położona jest w granicach Obszaru Natura 2000 obszaru specjalnej ochrony ptaków, Dolina Wkry i Mławki PLB 1401008. Zgodnie z art. 36 ust.1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r./ o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz.1220 ze zm.) na obszarach Natura 2000, z zastrzeżeniem ust. 2 nie podlega ograniczeniu działalność związana z utrzymaniem urządzeń i obiektów służących bezpieczeństwu przeciwpowodziowemu oraz działalność gospodarcza, rolna, leśna łowiecka, rybacka, a także amatorski połów ryb, jeśli nie oddziałuje na cele ochrony obszaru Natura 2000.Do głównych zagrożeń obszaru Natura 2000 Doliny Wkry i Mławki należą: zmiana łąk na grunty orne, zaniechanie użytkowania łąk i pastwisk, nadmierne pogłębianie rowów melioracyjnych. Zagrożenie dla wartości przyrodniczych obszaru stanowi również zaśmiecanie oraz niszczenie runa leśnego. Powyższe zagrożenie nie mają zastosowania w analizowanym przypadku.


Prace ziemne związane, z kopaniem stawu, przewidziane są w terminie od 20 października do końca listopada. W celu zabezpieczenia stawu przed działalnością bobrów Inwestor planuje wykonanie ogrodzenia oraz wyłożenia skarp stawu siatką stalową i obsianiem mieszanką traw.

f)
obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:
Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g)
obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:


Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

h)
gęstość zaludnienia:
Gęstość zaludnienia w gminie Wiśniewo  wynosi 53,2 os./km².

i) 
obszary przylegające do jezior:
W bezpośrednim sąsiedztwie inwestycji nie występują jeziora. 

j)
uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:


W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3)
Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:

a) 
zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może  oddziaływać:

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b)
transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:
Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

Informacje zawarte we wniosku stwierdzają brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. W trakcie prowadzonej budowy wystąpi oddziaływanie związane z emisją substancji do powietrza oraz emisją hałasu. Oddziaływania te ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Wykonanie stawu przyczyni się do miejscowego obniżenia poziomu wód gruntowych na przedmiotowym terenie.
d)
prawdopodobieństwa oddziaływania:

Emisja gazów i pyłów do powietrza oraz hałasu związana z pracą sprzętu będzie ograniczona poprzez stosowanie sprzętu sprawnego technicznie. Prace planuje się wykonać poza sezonem lęgowym ptaków.

e)
czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Czas trwania inwestycji ograniczy się do okresu trwania etapu realizacji przedsięwzięcia.

Wobec powyższego postanowiono jak w sentencji.

P O U C Z E N I E

Zgodnie  z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie pozwolenia na budowę. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja środowiskowych uwarunkowań stała się ostateczna. 

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ciechanowie za pośrednictwem Wójta Gminy Wiśniewo w terminie 14 dni od daty jej doręczenia. Przed upływem terminu do wniesienia odwołania decyzja nie ulega wykonaniu, 
a wniesienie odwołania w terminie wstrzymuje jej wykonanie.
Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia.

Otrzymują:
1. Wojciech i Marzena Cienkus Podkrajewo 24,06-521 Wiśniewo
2.Antoni Głąbowski Podkrajewo 27,06-521 Wiśniewo

3.Jarosław Głąbowski Klonowo 10/12 14-120 Dąbrówno

4.Stanisław Głąbowski Podkrajewo 27, 06-521 Wiśniewo

5.Zbigniew Klonowski Osiedle Książąt Mazowieckich 17/18 06-500 Mława

6.Urszula Mularzuk ul. Nabielaka L.14/100-743 Warszawa

7.Sylwia Szczech Dobra Wola 28,06-545 Lipowiec Kościelny

8.Sławomim Pakuszewski sołtys wsi Podkrajewo, Podkrajewo 40,06-521 Wiśniewo

9.Tablica informacyjna Urzędu Gminy w Wiśniewie

10.Strona Internetowa Urzędu Gminy W Wiśniewie 

Do wiadomości:

1.Regionalany Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie
Wydział Sprawy Terenowych I

ul.17 Stycznia 7

06-400 Ciechanów
Załącznik do decyzji środowiskowej 

Charakterystyka przedsięwzięcia

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie stawu ziemnego o powierzchni 0,68 ha., długości 121 m, szerokości 91 m. Działki na których ma być zlokalizowany staw należą do IV klasy bonitacyjnej użytków zielonych. Są to gleby słabe, piaszczyste o nadmiernym uwilgotnieniu, gdzie zwierciadło wody układa się na powierzchni lub pod powierzchnią terenu.

Projektowany staw będzie miał głębokość 2,2 m i będzie zasilany wodami opadowymi, a także wodami gruntowymi. Jego skarpy wyłożone będą siatką stalową i obsiane trawą. Realizacja zbiornika ma na celu odwodnienie terenu, a także służyć będzie hodowli ryb, rekreacji i stanowić będzie rezerwuar wody. Staw jako zbiornik małej retencji korzystnie oddziaływać będzie na zdrowie i samopoczucie ludzi, ponieważ woda, jako bardzo istotny element architektury, zawsze była uwzględniania  w założeniach parkowych, ogrodowych, rekreacyjnych.
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