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1. UWARUNKOWANIA GMINY

1.1. Położenie geograficzne

Gmina Wiśniewo leży w północno-zachodniej części województwa mazowieckiego i środkowej części powiatu mławskiego. W skład gminy wchodzi 16 sołectw. Atutem jest korzystne położenie przy drodze krajowej Nr 7 Warszawa - Gdańsk oraz drogi powiatowej Mława - Szreńsk. Takie położenie sprawia, że coraz chętniej na terenie gminy są lokalizowane zakłady produkcyjne. Wzdłuż szlaków komunikacyjnych działają stacje paliw, restauracje oraz przydrożne bary. Według regionalizacji fizyczno-geograficznej obszar gminy znajduje się w obrębie makroregionu zwanego Niziną Północnomazowiecką na pograniczu mezoregionów Wzniesień Mławskich i Równiny Raciążskiej.

1.2. Rzeźba terenu

Środkową część gminy zajmuje wysoczyzna morenowa położona na wysokości od 120 do 140 m npm, opadająca łagodnie we wschodu w kierunku zachodnim. Wysoczyzna urozmaicona jest licznymi pagórkami i wzgórzami kemów o wysokościach wzglęnych dochodzących do 10 m ich zbocza są nachylone powyżej 5%, co jest wynikiem silnej denudacji. Wysoczyzna urozmaicona jest również formami wklęsłymi, takimi jak:

· dolinki denudacyjne i fluwialno-denudacyjne o głębokościach od 1,0 do 2,0 m i łagodnienachylonych zboczach, wykorzystywane przez epizodyczne cieki;

· dolina rzeki Seracz o płaskim podmokłym dnie i cieco nachylonych zboczach, z uchodzącymi do niej dolinkami fluwialno-denudacyjnymi o pochodzeniu peryglacyjnym.


Wschodnia część gminy stanowi sandor, którego większa część położona jest poza granicami gminy. Jest to sandor kopalniany, w większości pokryty torfem, o formie równiny torfowej. We wschodniej części gminy istnieje kilka ostańców wysoczyznowych odciętych od reszty wysoczyzny w wyniku erozji wód polodowcowych.


Na terenie gminy występują dość liczne formy pochodzenia entropogenicznego: nasypy, wykopy kolejowe i drogowe, liczne wyrobiska po eksploatacji torfu, piasku i żwiru.

1.3. Surowce naturalne

Gmina Wiśniewo jest gminą uboga pod względem występowania złóż surowców mineralnych. Na jej terenie nie ma żadnych złóż udokumentowanych, zarejestrowanych. Na terenie gminy występuje kilka punktów eksploatacji odsłonięć kopalin. Są to czwartorzędowe kopaliny piasku różnoziarnistego z domieszką żwiru lub pospółki. Są to wyrobiska o znaczeniu lokalnym, obecnie wyeksploatowane lub o zaniechanej eksploatacji


Udokumentowany jest jeden rejon występowania torfowisk ze stwierdzonymi bilansowymi zasobami torfu w kategorii C. Część tego rejonu znajduje o nazwie Mława - Głużek znajduje się na terenie Mławy. Poza tym na terenie gminy znajduje się niewielki fragment torfowisk o nazwie Szreńsk (dolina rzeki Mławki i Przlepnicy), który w większości leży na terenie gminy Kuczbork i Szreńsk. Obszary torfowisk są zagospodarowane rolniczo, jako użytki zielone - łąki, w niewielkiej części zalesione.


W północno - zachodniej części gminy, w pobliżu miejscowości Korboniec jest złoże torfu niskiego "Korboniec - Podkrajewo" o powierzchni 810ha. Od dawna nie prowadzi się, ani eksploatacji torfu, ani nie użytkuje się łąk.

1.4. Warunki wodne

Przez teren gminy przepływają rzeki: 

· Fragment Mławki, swój początek bierze na północ od Mławy w okolicach Białut i płynąc w kierunku południowo - zachodnim uchodzi do Wkry w rejonie Ratowa. Obszar gminy leży w całości w zlewni Mławki. Rzeka stanowi na odcinku od km 15+950 do 16+400 zachodnią granicę gminy. Rzeka na odcinku gminy jak i całej długości została uregulowana.

· Seracz, na terenie gminy jest największym w całości uregulowanym lewobrzeżnym dopływem Mławki. Kierunek biegu rzeki jest z północnego wschodu na południowy zachód. Do rzeki uchodzą trzy większe cieki, uregulowane na całej długości: Stary Rów, rów Pieniecki i rów bez nazwy

· Gryczak, uchodzi do Mławki w km 14+400. Całkowita długość tej rzeki wynosi 5,850 km, w tym na terenie gminy odcinek o długości 3,9 km. Obszar źródłowy znajduje się na północny - zachód od wsi Bogurzyn i stanowi go sieć rowów melioracyjnych zbierających wodę z kompleksów zdenudowanych wsi Głużek. Powierzchnia zlewni w profilu ujścia do rzeki Mławki wynosi 11,7 km2.

· Sewerynka, lewobrzeżny dopływ Mławki i wpada do niej w km 14+100. Obszarem źródłowym rzeki jest teren położony na północny - wschód od wsi Kosiny Bartosowe do wsi Kosiny Kapiczne. Na odcinku od km 10+400 do 6+010 stanowi południowo - zachodnią granicę gminy.


Na terenie gminy można wyróżnić dwa zasadnicze obszary występowania wód gruntowych:

· obszary, w obrębie których wody gruntowe tworzą ciągły swobodny poziom, utrzymujący się w miejscach l łatwo przepuszczalnych (piaski, żwiry, torfy), wody te zalegają na głębokości poniżej 1,0 m w dolinach i obniżeniach terenowych, natomiast poza nimi występują na głębokości około 3,0 m ppt.

· obszary, w obrębie których swobodne rozprzestrzenianie się ciągłego poziomu wód zakłócane jest przez występowanie przewarstwień izolacyjnych w postaci gruntów trudno przepuszczalnych (glin zwałowych, iłków i mułków)


Gmina Wiśniewo na przeważającej części obszaru posiada dość dobre warunki hydrogeologiczne.  Terenie gminy znajduje się 11 studni głębinowych. Wydajności pojedyńczych studni głębinowych kształtują się w granicach 
20-60m3/h. Zatwierdzone zasoby dyspozycyjne ujęć wody wynoszą 430,5m3/h. Takie zasoby są w stanie ze znaczą rezerwą pokryć perspektywiczne potrzeby wodne całej gminy. Wody użytkowego poziomu wodonośnego odznaczają się dość dobrą jakością.

1.5. Gleby i ich wykorzystanie

Gleby na terenie gminy wykorzystywane są przede wszystkim dla celów rolniczych. Niezależnie od rozwoju techniki, gleba pozostaje nadal podstawowym warsztatem produkcji zbożowej, drzewnej. owocowej lub paszowej.


Obecna struktura użytkowania ziemi w granicach gminy przedstawia się następująco:

Wyszczególnienie
Powierzchnia 

ogólna w ha
% ogólnej powierzchni gminy

Powierzchnia gminy ogółem:
9 926,68
100,00

Użytki rolne:
8 579,29
86,40

w tym:
grunty rolne:

sady i ogrody:

łąki trwałe i pastwiska:
5 265,30

64,10

3 249,82
53,00

0,60

32,70

Grunty pod lasami i zadrzewieniami:
399,80
4,00

Grunty pod wodami:
94,43
0,90

Tereny komunikacyjne:
278,24
2,80

Tereny osiedlowe:
234,30
2,40

Tereny różne i nieużytki:
342,62
3,50


Gmina dzieli się wyraźnie na dwie części: zachodnią z dominacją kompleksów łąkowo - pastwiskowych, obszarów torfowiskowych z niewielkim udziałem lasów na siedlisku olsu oraz wschodnią, prawie bezleśną, gdzie udział gruntów ornych sięga 60% do prawie 80% areału wsi.


Gruntów ornych najwyższej jakości jest w gminie niewiele. Grunty klasy II występują jedynie w areale wsi Bogurzyn (5 ha) i Podkrajewo (niecały hektar). Niewiele jest również gruntów klasy III. Występują one w Kosinach Kapicznych (133,07 ha), Głużku (111,47 ha) i Starych Kosinach (101,84 ha). Niewielkie łaty znajdują się we wsiach Bogurzynek, Bogurzyn, Kosiny Bartosowe i Wiśniewo. Zdecydowanie przeważają grunty orne w klasie IVa i IVb - około 50% ogólnej powierzchni. Najkorzystniejsza struktura gruntów ornych dla upraw rolnych występuje w sołectwach Kosiny Kapiczne i Bogurzyn, natomiast najmniej korzystna w sołectwach Korboniec i Kowalewo. Najlepsze jakościowo uzytki zielone występują w sołectwach Bogurzyn, Otocznia Stara, Głużek.

1.6. Zagrożenie hałasem komunikacyjnym

Zagrożenie hałasem komunikacyjnym na terenie gminy koncentruje się wzdłuż drogi krajowe nr 7 Warszaw - Gdańsk i drogi powiatowej Mława - Szreńsk. Jest wynikiem rozwoju motoryzacji i zwiększenia liczby uczestników ruchu kołowego, jak również nie zawsze zadawalającego stanu nawierzchni. Zdecydowanie mniejsze natężenie hałasu notuje się na pozostałych drogach na terenie gminy. Zagrożenie hałasem przemysłowym na terenie gminy nie istnieje.

1.7. Ochrona powietrza

Na terenie gminy Wiśniewo nie występują żadne większe źródła emisji zanieczyszczeń powietrza atmosferycznego. Większość zanieczyszczeń pochodzi ze źródeł energetycznych, tj. lokalnych kotłowni, budynków mieszkalnych, obiektów przemysłowych, rzemieślniczych, usługowych i obiektów użyteczności publicznej wykorzystując tradycyjne źródła energii. 

Wyszczególnienie
Ogółem
Centralne ogrzewanie
Piece
Inne



Zbiorowe
Indywidualne



Ogółem:

· mieszkania

· powierzchnia użytkowa [m2]

W tym zamieszkane stale:

· mieszkania

· powierzchnia użytkowa [m2]

· ludność
1 321

105 457

1 307

104 316

5 202
3

121

3

121

8
949

82 976

944

82 430

3 965
344

20 487

327

19 987

1 114
35

1 873

33

1 778

115

1.8. Turystyka

Gmina Wiśniewo ma bardzo bogatą tradycję historyczną. Z dóbr kultury zachowało się do dnia dzisiejszego kilka zespołów dworsko – parkowych, kilka kościołów i kapliczek. Obiekty są równomiernie rozmieszczone na terenie całej gminy. Największe szanse wykorzystania turystyki mają zasoby zlokalizowane w najbliższym sąsiedztwie elementów środowiska przyrodniczego możliwych do wykorzystania turystycznego. Na terenie gminy brak jest trwałego zainwestowania typu turystyczno-wypoczynkowego. 

1.9. Klimat i warunki aerosanitarne

Obszar gminy należy do południowej dzielnicy klimatycznej mazurskiej, chłodniejszej od dzielnicy środkowej. Najchłodniejszym miesiącem jest luty ze średnią temperaturą powietrza minus 4,2°C, zaś najcieplejszym jest lipiec ze średnią temperaturą 17,7°C.


Na obszarze gminy średnio w ciągu roku spada opad w wysokości 558 mm. Najwięcej opadów przypada na okres letni 222 mm, co stanowi 40% sumy rocznej. Opady letnie charakteryzują się krótkotrwałością i obfitością, a zimowe długotrwałością i niewielkim ich natężeniem.


Gmina ze względu na swój rolniczy charakter jest obszarem szczególnie zagrożonym pod względem zanieczyszczenia powietrza. Zanieczyszczenie powietrza powstaje głównie w wyniku emisji z energetycznego spalania paliw. Ogrzewanie budynków mieszkalnych odbywa się z indywidualnych kotłowni. Przy czym spalane są z reguły paliwa stałe węgiel i koks o znacznych zawartościach substancji powodujących emisje zanieczyszczeń do powietrza. Gmina nie jest zgazyfikowana. 

1.10. Ekologiczny system

W ekologiczny system gminy wchodzi prawnie ustanowiony fragment Obszaru Chronionego Krajobrazu zatwierdzony Rozporządzeniem Nr 61 Wojewody Mazowieckiego z dnia 24 lipca 2002 roku. Powierzchnia włączona w granice tego obszaru wynosi w gminie 835,16 ha, co stanowi 8,40% jej powierzchni.


Uzupełnieniem ekologicznego systemu na terenie gminy są zabytkowe parki podworskie, cmentarze. Wszystkie parki skupiają w swoich granicach liczne cenne egzemplarze drzew w znakomitej ilości mających rangę pomników przyrody. Na terenie gminy są następujące zabytkowe parki:

· w Bogurzynie - park krajobrazowy z końca XIX wieku, otaczający pałac, o powierzchni 2,5 ha z dobrze zachowaną kompozycją przestrzenną, urozmaiconym drzewostanem o dużej wartości przyrodniczej i historycznej;

· w Starych Kosinach - park krajobrazowy z przełomu XIX i XX wieku, o powierzchni 1,3 ha z którego zachowałysię jedynie elementy układu przestrzennego: podjazd i aleje;

· w Kowalewie - zachowały się pozostałości parku otaczającego dwór z końca XIX wieku, stary drzewostan mający charakter raczej przypadkowego zadrzewienia;

· w Wiśniewie - park podworski krajobrazowy o powierzchni 3,4 ha z z około 1900 roku ze znacznie naruszona kompozycją układu przestrzennego, mający dużą wartość krajobrazową;

· w Kosinach Bartosowych - park podworski z około 1900 roku.


Za zabytki przyrody ożywionej uznano na terenie gminy w Wiśniewie:

· 3 lipy drobnolistne na terenie parku w Wisniewie;

· buk pospolity rosnący w Kosinach Kapicznych na terenie po parku;

· lipę drobnolistną rosnącą przy kościele w Bogurzynie;

· lipę drobnolistną rosnącą na terenie Państwowego Domu Dziecka w Kowalewie.

2. ZASOBY KULTUROWE

Na terenie gminy Wiśniewo znajduje się kilka obiektów zabytkowych, w tym dwa są wpisane do rejestru zabytków. 

· W Bogurzynie znajduje się murowany Kościół Parafialny pod wezwaniem św. Doroty z końca XIX wieku, plebania drewniana z przełomu XIX/XX wieku, cmentarz parafialny rzymsko-katolicki z drugiej połowy XIX wieku oraz cmentarzysko wczesnośredniowieczne wpisane do rejestru pod numerem 46/76-244/60WA z 26.03.1960 roku. Oprócz zespołu kościoła parafialnego znajduje się zespół dworski z dworem murowanym z XIX wieku wraz z parkiem z końca XIX wieku oraz z budynkiem dworskim murowanym z przełomu XIX/XX wieku.

· W Głużku znajduje się wiatrak drewniany z końca XIX wieku oraz dwie kapliczki przydrożne murowane z początku XX wieku.

· W Korbońcu znajduje się kapliczka przydrożna murowana z 1933 roku.

· W Starych Kosinach znajduje się zespół dworski składający się z dworu murowanego z początku XX wieku wraz z pozostałościami parku z końca XIX wieku.

· W Kowalewie znajduje się kapliczka przydrożna murowana z XIX wieku.

· W Otoczni Stare znajduje sięj spichlerz kamienno-murowany z początku XX wieku.

· W Podkrajewie znajduje się budynek szkoły murowany z 1903 roku oraz trzy kalpiczki przydrożne z początku XX wieku.

· W Wiśniewie znajduje się zespół dworski składający się z dworu murowanego z przełomu XIX/XX wieku i pozostałości parku dworskiego z około 1900 roku.

· W Wojnówce znajduje się Kościół Parafialny murowany pod wezwaniem św. Anny z lat 1905-14 wraz z cmentarzem wiejskim przykościelnym z drugiej połowy XIX wieku oraz krzyż przydrożny murowany z 1903 roku.

· W Żurominku znajduje się Kościół Parafialny drewniany pod wezwaniem św. Stanisława z XVIII wieku wraz z cmentarzem przykościelnym wpisany do rejestru pod numerem 114/76-671/62WA z 14.04.1962 roku. Ponadto jest budynek szkoły murowany z 1912 roku oraz cmentarz parafialny rzymsko-katolicki z drugiej połowy XIX wieku.

3. System oświaty

Na terenie gminy Wiśniewo znajdują się trzy Szkoły Podstawowe:

· w Bogurzynie

· w Głużku

· w Starych Kosinach

oraz Zespół Szkół w Wiśniewie w skład którego wchodzą:

· Szkoła Podstawowa

· Gimnazjum

4. System ochrony zdrowia

Na terenie gminy Wiśniewo jest jeden ośrodek zdrowia znajdujący się w miejscowości Wiśniewo. Wyżej wymieniony ośrodek zdrowia sprawuje opiekę zdrowotną w podstawowym zakresie określonym w kontrakcie z Narodowym Funduszem Zdrowia.


Pomoc gminy sprowadza się do modernizacji, remontu oraz termomodernizacji budynku którym znajduje się ośrodek zdrowia.

5. Infrastruktura społeczna

Centrum administracyjne gminy stanowi miejscowość Wiśniewo. Ze względu na dogodne położenie komunikacyjne i bliskość Mławy, w gminie rozwija się budownictwo, głownie jednorodzinne, a także budownictwo inwestycyjne. Duża część mieszkańców to ludzie związani zawodowo z Mławą, którzy znaleźli tu dobre warunki do zamieszkania. Ponadto część ludności napływowej stanowią osoby szukające tu wiejskiego spokoju i ciszy.

Ludność  według płci i ekonomicznych grup wieku (stan na 2002 rok)

Wyszczególnienie
Ogółem
Mężczyźni
Kobiety

Ogółem:

W wieku:

· Przedprodukcyjnym

· Produkcyjnym:

- Mobilnym

- Niemobilnym

· Poprodukcyjnym
5 238

1 447

2 867

1 952

915

924
2 623

745

1 576

1 052

524

302
2 615

702

1 291

900

391

622


W każdej wsi znajdują się gospodarstwa nowoczesne i szybko rozwijające się. Coraz mniej jest gospodarstw tradycyjnych o niewielkiej powierzchni. Powstają duże gospodarstwa, zajmujące się bydła mlecznego, hodowlą trzody chlewnej, oraz uprawą zbóż i warzywnictwem. Funkcjonuje również na wysokim poziomie europejskim ekoferma drobiu.

Wyposażenie gospodarstw rolnych w budynki i budowle (stan na 2002 rok)

Wyszczególnienie
Gospodarstwa
Budynki 
i budowle

Budynki i budowle

w tym:

· Obory

· Chlewnie

· Kurniki

· Budynki wielofunkcyjne

· Stodoły

Przechowalnie owoców, warzyw i ziemniaków

Osłonięte zbiorniki do przechowywania nawozów naturalnych pochodzenia zwierzęcego
614a
407

42

81

160

294

8

157
1 405

433

48

94

174

304

35b
x

a – liczba gospodarstw posiadających co najmniej jeden z badanych rodzajów budynków; b – pojemność w tonach

Gospodarstwa rolne według prowadzenia działalności gospodarczej (stan na 2002 rok)

Wyszczególnienie
Liczba gospodarstw
Powierzchnia w ha



ogólna
w tym użytków rolnych

Ogółem:

Gospodarstwa prowadzące:

· Wyłącznie działalność rolniczą

· Wyłącznie działalność pozarolniczą

· Działalność rolniczą i pozarolniczą

· Nieprowadzące działalności rolniczej i pozarolniczej
789

518

17

47

207
5 919,06

4 831,86

27,43

587,13

472,64
5 568,09

4 547,60

24,28

563,59

432,62


W gmina Wiśniewo (jak już było nadmienione w pkt. 1.1) składa się z 16 sołectw:

· Bogurzyn

· Bogurzynek

· Głużek

· Korboniec

· Kosiny Bartosowe

· Kosiny Kapiczne

· Kowalewo

· Modła

· Otocznia Nowa

· Otocznia Stara

· Podkrajewo

· Stare Kosiny

· Wiśniewoko

· Wiśniewo

· Wojnówka

· Żurominek

6. Infrastruktura techniczna
6.1. Gospodarka ściekowa

W gminie jest jedna oczyszczalnia ścieków przy Szkole Podstawowej w Bogurzynie, obsługująca szkołę i były dom nauczyciela. W pozostałej części gminy znajdują się przydomowe bezodpływowe zbiorniki do gromadzenia ścieków.
Wyszczególnienie
Ogółem
Z liczby ogółem wyposażone w ustęp spłukiwany z odprowadzeniem do urządzenia lokalnego

Mieszkania wyposażone w ustęp spłukiwany:

· Mieszkania zamieszkane stale

· Ludność
1 321

1 307

5 202
1 002

997

4 072

Dane stan na 2002 rok
6.2. Gospodarka odpadami

Odpady stałe w poszczególnych miejscowościach na terenie gminy gromadzone są w kontenerach, a następnie przewożone na podstawie umowy na składowisko odpadów w Miączynie na terenie gminy Szreńsk, powiat mławski.

6.3. Zaopatrzenie w wodę

Gmina Wiśniewo zwodociągowana jest w 100%. Całość wodociągów znajduje się w dobrym stanie technicznym.
Dane stan na 2002 rok
Wyszczególnienie
Ogółem
Z liczby ogółem 



Razem
Z sieci
Lokalny

Mieszkania wyposażone w wodociąg:

· Mieszkania zamieszkane stale

· Ludność
1 321

1 307

5 202
1 302

1 288

5 135
1 251

1 238

4 937
51

50

198

6.4. System przesyłu informacji i łączności


W gmina Wiśniewo jest cała ztelefonizowana, ale jakość usług telekomunikacyjnych nie jest bardzo dobra. Na terenie gminy został zamontowany w Żurominku przekaźnik sieci komórkowej. Dostęp do internetu tylko z centrali w Wisniewie.

6.5. System elektroenergetyczny


Teren gminy jest zelektryfikowany jest w 100%. Jego reelektryfikacją prowadzi sukcesywnie Zakład Energetyczny w Płocku.
6.6. Infrastruktura drogowa


Na terenie gminy znajduje się jedna droga krajowa Nr 7, 12 dróg powiatowych oraz 396 dróg gminnych.


Droga krajowa Nr 7 przebiegająca przez teren gminy jest bardzo wyeksploatowana. Poważnym defektem jej są koleiny, występują na całej długości gminy Wiśniewo. Stan dróg powiatowych ocenia się na poziomie stanu średniego. Niepokojącym zjawiskiem są występujące w ostatnich latach coraz liczniejsze uszkodzenia i deformacje nawierzchni, co spowodowane jest wzrostem natężenia ruchu pojazdów o dużym tonażu na drogach nieprzystosowanych do przenoszenia tak dużych obciążeń na oś, a także zbyt niskimi nakładami na modernizacje dróg. Drogi gminne są coraz to lepszym stanie technicznym. Program naprawy dróg gminnych i dróg dojazdowych do pól jest realizowany w miarę możliwości finansowych gminy. Jest to zadanie priorytetowe i w każdym rokiem polepsza się stan tych dróg.

6.7. Gazyfikacja

Aktualnie mieszkańcy gminy korzystają z gazu propan-butan w butlach. W najbliższym czasie gazyfikacja gminy nie jest planowana, ponieważ nie ma co do tego przesłanek ekonomicznych. Zbyt mała ilość mieszkańców byłaby skłonna skorzystać z takiego rozwiązania, zbyt droga dla mieszkańców.

7. Budżet 2002 - 2004
L.p.
WYSZCZEGÓLNIENIE
2002r.
2003 r.
2004 r

I
DOCHODY OGÓŁEM
6 800 881,20
6 828 716
7 332 927

A
Dochody własne w tym:
1 630 830,20
1 472 561
2 408 839

1
z podatków i opłat lokalnych
850 146,56
788 748
585 270

2
z majątku gmin
36 651,62
48 268
23 928

3
z udziału w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa
306 142,00
324 741
261 233

B
Subwencje
4 288 097,00
4 667 642
4 202 854

C
Dotacje celowe na zadania z zakresu administracji
794 194,00
643 276
530 451

D 
Dotacje celowe na zadania własne
87 760,00
-
61 183

E
Kredyty i pożyczki
-
45 237
129 600


W tym ze środków NFOSiGW lub BOŚ
-
-
- 


Ze środków WFOSiGW
-
45 237
129 600

II
WYDATKI OGÓŁEM
6 694 739,00
6 679 013
7 650 516

A
Wydatki własne
5 706 739,00
6 035 094
6 811 795

B
Wydatki inwestycyjne ogółem
988 000,00
643 919
838 721

1
W tym ze środków własnych
774 000,00
498 682
709 121

III
SPŁATY KREDYTÓW i POŻYCZEK
-
-
22 619

A
Spłata zaciągniętych pożyczek, kredytów wraz z odsetkami

zzzzzzzzzzzzzzzzzzodsetkami  z odsetkami
-
-
23 522

1
W tym spłata pożyczek wraz z odsetkami zaciągniętych w WFOSiGW
-
-
23 522

IV
WYNIK   (I-II-III)
106 142,20
149 703
- 340 208

8. Zrealizowane projekty z dofinansowaniem

Zrealizowane projekty z dofinansowaniem:

· budowa hali sportowej w Wiśniewie przy Zespole Szkół;

· rozbudowa szkoły w Wiśniewie;

· wyposażenie szkoły w Wiśniewie;

· budowa wodociągu;

· wymiana okien w szkole w Bogurzynie;

· wymiana okien w budynku komunalnym w Wiśniewie, w którym mieści się Ośrodek Zdrowia;

· modernizacja drogi gminnej żwirowej w Głużku;

· modernizacja drogi gminnej żwirowej w Modle;

· położenie asfaltu na drodze gminnej w Modle.

9. Spodziewane kierunki rozwoju

Analiza techniczna i społeczna wykazała, że gmina Wiśniewo jest typową gminą rolniczą. Nie są przewidziane w tym rejonie duże inwestycje krajowe i regionalne poza rozbudową (przebudową) trasy krajowej E7. Gmina chce stworzyć sprzyjające warunki rozwoju poprzez strefę gospodarczą "7".


Biorąc pod uwagę wyżej wymienione argumenty spodziewane kierunki rozwoju będą zmierzały do:

· poprawy infrastruktury drogowej

· poprawę stanu środowiska poprzez propagowanie odnawialnych źródeł energii

· wprowadzenie kompleksowego systemu gospodarki odpadami

· stworzenie strefy gospodarczej "7"

10. Proponowane kierunki inwestowania

Ze względu na opisane uwarunkowania z pkt. 9 powyższego opracowania za inwestycje o priorytetowym znaczeniu dla rozwoju gminy uznaje się:

· budowa i modernizacja gminnych obiektów sportowych

Zwalczanie dysproporcji zakresie rozwoju infrastruktury społecznej na terenie gminy powinno dotyczyć budowy, rozbudowy, modernizacji i wyposażenie gminnej infrastruktury sportowej dającej młodzieży, możliwości rozwoju fizycznego np. budowa basenu w Wiśniewie. Realizacja zadania jest zgodna z innymi programami jak:

Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego:

Priorytet 3- Rozwój lokalny

Działanie 3.5 Lokalna infrastruktura społeczna

· termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej

Termmodernizacja jest jednym z programów poprawy jakości środowiska. Inwestycje związane z tym maja na celu zmniejszenie emisji do atmosfery, ale również znaczenie ma tu czynnik ekonomiczny (zmniejszenie kosztów ogrzewania budynków). Zadanie powiązane pośrednio z modernizacja istniejących kotłowni w kierunku źródeł energii odnawialnej. Zadanie finansowane w dużym stopniu przy pomocy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

· modernizacja istniejących kotłowni w kierunku źródeł energii odnawialnych oraz budowa dużej kotłowni na biomasę w miejscowości Wiśniewo. Poprawa jakości środowiska. Zadanie realizowane przy pomocy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

Realizacja zadania jest zgodna z innymi programami jak:

Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego:

Priorytet 3- Rozwój lokalny.

Działanie 3.1 Obszary wiejskie.

· remont i odbudowa sieci dróg gminnych o znaczeniu lokalnym i regionalnym

Celem działania jest budowa dróg, które poprawią dostępność komunikacyjną gminy, zwiększą atrakcyjność lokalizowania działalności gospodarczej.  oraz podniesienie atrakcyjności miejscowości poprzez poprawę infrastruktury np. chodniki. Realizacja zadania jest zgodna z innymi programami jak:

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego: 

Priorytet 3- Rozwój lokalny.

Działanie 3.1 Obszary wiejskie.

Działanie 3.1.1 Modernizacja i rozbudowa regionalnego układu transportowego.

· wprowadzenie kompleksowego systemu gospodarki odpadami

Wzrost ilości gospodarstw domowych objętych systemem selektywnej zbiórki odpadów poprzez  stworzenie kompleksowego systemu zagospodarowania odpadów na poziomie lokalnym, obejmującego m.in. odbiór posegregowanych odpadów od mieszkańców, odzyskiwanie surowców wtórnych, recykling, kompostowania odpadów organicznych, itp. Poprawa jakości środowiska. Realizacja zadania jest zgodna z innymi programami jak:
Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego:

Priorytet 3 – Rozwój lokalny. 

Działanie 3.1 Obszary wiejskie.

· strefa gospodarcza "7" dająca możliwości zatrudnienia oraz rozwoju gospodarczego i dodatkowych źródeł dochodu w budżecie gminy.

11. Przewidywany budżet

Lata


2004

[w tyś. PLN]
2005

[w tyś. PLN]
2006

[w tyś. PLN]
2007

[w tyś. PLN]

Dochody ogółem
7.204
8.862
9.489
10.160

Wydatki ogółem
7.522
9.257
9.441


Wydatki inwestycyjne ogółem:
925
1.136
1.316
1.483


Wydatki inwestycyjne pokryte środkami własnymi
693
836
814
938


Wydatki inwestycyjne pokryte kredytami, pożyczkami, dotacjami
232
300
502
545


Przewidywany budżet zakłada realne wydatki na inwestycje. Na tę pozycję składa się finansowanie nowych zadań oraz remonty i utrzymanie istniejącej infrastruktury będącej własnością gminy. Przyjęto model inwestowania, zakładający pokrycie wydatków inwestycyjnych ze środków własnych oraz kredytów i pożyczek utrzymując jednocześnie płynność finansową.

12. Przyjęty model finansowania

Przyjęty model finansowania na lata 2005 - 2006 a aktualnym wieloletnim programie inwestycyjnym Gminy Wiśniewo.


Inwestycje na lata 2007 - 2014 przedstawiają się następującą:

· drogi dojazdowe do pól;

· nawierzchnie asfaltowe;

· chodniki;

· infrastruktura strefy gospodarczej "7";

· oczyszczalnie przyzagrodowe;

· modernizacja hydroforni i wodociągów;

· modernizacja budynków komunalnych.

13. Sposoby monitorowania i oceny

· budowa i modernizacja gminnych obiektów sportowych

a) produkty: powierzchnia nowych lub zmodernizowanych obiektów przeznaczonych na cele sportowe(m²)

b) rezultaty: liczba uczniów i wychowanków korzystających z lokalnych obiektów sportowych(osoby)

· termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej

a) produkty: ilość obiektów poddanych procesowi termmodernizacji

· modernizacja istniejących kotłowni w kierunku źródeł energii odnawialnych oraz budowa dużej kotłowni na biomasę w miejscowości Wiśniewo
a) produkty: ilość obiektów wykorzystujących odnawialne źródła energii,

b) rezultaty: moc energii (moc zainstalowana) pochodząca ze źródeł odnawialnych (MW)

· remont i odbudowa sieci dróg gminnych o znaczeniu lokalnym i regionalnym

a) produkty: długość dróg gminnych,

b) rezultaty: ilość km zmodernizowanej drogi

c) chodniki w m2
· strefa gospodarcza "7"
a) ilość nowych podmiotów gospodarczych

b) ilość nowych miejsc pracy
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