P R O T O K Ó Ł  Nr VIII/2003

z Sesji Rady Gminy w Wiśniewie odbytej w dniu 21 sierpnia 2003 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Wiśniewie.

Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, zakończono o godz. 11:30.

Sesji przewodniczył Pan Ogrodowczyk Kazimierz – Przewodniczący Rady Gminy. 

Obecnych na Sesji 14 radnych wg załączonej listy obecności.

Nieobecny radny Pan Gajewski Bogumił.

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Zbigniew Kleniewski – Wójt Gminy

2. Pani Małgorzata Drążek – Skarbnik Gminy

3. Pan Jacek Wiącek – Sekretarz Gminy.

Goście zaproszeni wg załączonej listy obecności.

Odn. pkt. 1


Przewodniczący Rady Gminy otwierając VIII Sesję Rady Gminy w Wiśniewie powitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził quorum radnych władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Odn.pkt. 2


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni otrzymali projekt porządku obrad wraz z materiałami.

Zapytał czy mają uwagi do przedłożonego projektu.

Radni nie zgłosili poprawek.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad.

Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji.

4. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Wiśniewo na I półrocze 2003r.

b) w sprawie Statutu Gminy Wiśniewo.

5. Wolne wnioski i zapytania.

6. Zamknięcie obrad VIII Sesji Rady Gminy.

Odn.pkt. 3


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z poprzedniej Sesji jest wyłożony w sekretariacie i każdy miał możliwość przed rozpoczęciem obrad zapoznać się z jego treścią.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych obecnych w tym czasie na sesji.

Odn.pkt 4

A/  W tym punkcie Przewodniczący Rady oddał głos Pani Skarbnik.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wykonania budżetu gminy za I półrocze 2003r.

Radni nie wnieśli  uwag do przedłożonego projektu. 

Rada Gminy jednogłośnie  podjęła uchwałę Nr VIII/43/2003 w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Wiśniewo na I półrocze 2003r. (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

B/ W tym punkcie Przewodniczący Rady Gminy oddał głos radnemu Chmielewskiemu Longinowi  - Przewodniczącemu Komisji Statutowej.

Przewodniczący Komisji Statutowej poinformował, że projekt statutu został opracowany  zgodnie z obowiązującymi przepisami. Uważa, że jest odzwierciedleniem potrzeb urzędu.

Radca prawny uzupełnił wypowiedź radnego Chmielewskiego. 


Pan Wójt zaproponował następującą poprawkę do projektu statutu, by sformułowanie „wiceprzewodniczący” używać w liczbie mnogiej ponieważ w Gminie Wiśniewo powołano 2 wiceprzewodniczących.


Przewodniczący komisji Statutowej  zwrócił się z wnioskiem do Rady, by przyjąć projekt statutu wraz z proponowaną przez Pana Wójta zmianą.


Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie Statutu Gminy Wiśniewo.

Radni jednogłośnie ( 14 głosów) podjęli uchwałę Nr VIII/44/2003 w sprawie Statutu Gminy Wiśniewo. (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Odn.pkt 5


Jako pierwszy w tym punkcie głos zabrał Wójt Gminy. Poinformował zebranych jakie inwestycje są obecnie realizowane i planowane.

1. wymiana okien w Szkole Podstawowej w Bogurzynie,

2. przeprowadzony będzie remont 2 dróg Wiśniewo – Wyszyny, Kowalewo – Doziny.

3. Trwa odwadnianie drogi w Bogurzynku.

4. W Wiśniewie trwa remont remizy z przeznaczeniem na pocztę.

5. Na terenie gminy odbywa się czyszczenie rowów.

6. Przystąpiono również do odkrzaczania dróg.

Radna Tokarska zwróciła się z prośbą o wymianę okien w Gminnej Bibliotece Publicznej w Wiśniewie, ponieważ te, które są nie nadają się już do użytku, nie można ich nawet otworzyć. 

Pan Wójt poinformował, że dyrektor szkoły poczynił już kroki w celu wymiany tych okien.


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Regionalna Izba obrachunkowa  wydała zalecenie, by Rada Gminy przyznała Wójtowi Gminy dodatek specjalny w wysokości od 20% do 40% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego.


Pan Wójt poinformował, że ustawa o przyznaniu dodatku specjalnego weszła w życie już po uchwaleniu wynagrodzenia wójtowi. Jest to zalecenie i trzeba je spełnić. 

Pan Wójt zaproponował, by pozostawić jego wynagrodzenie w tej wysokości w jakiej jest obecnie, zmniejszyć np. dodatek funkcyjny tak, by po dodaniu 20% dodatku specjalnego pozostała ta kwota która jest obecnie.


Radny Pszczółkowski wnioskuje o podwyższenie wynagrodzenia o dodatek specjalny w wysokości 20%, a nie obniżać innych składników.


Radna Kaszuba Elżbieta uważa, że skoro Wójt proponuje obniżyć dodatek funkcyjny i dołożyć dodatek specjalny 20 % to Rada powinna przystać na tę propozycję. Tego samego zdania jest radna Tokarska.


Radny Trawkowski zaproponował, by Pani Skarbnik obliczyła Wójtowi wynagrodzenie zgodnie z propozycją wójta i radnych Kaszuby i Tokarskiej i do tego tematu powrócić później, a teraz udzielić głosu gościom przybyłym na sesję.

Przewodniczący Rady Gminy przychylił się do propozycji radnego Trawkowskiego.


Radny Sowiński Jan zwrócił się z pytaniem do Pana Gorczewskiego Stanisława – Kierownika Posterunku Policji o przedstawienie sytuacji bezpieczeństwa i wykroczeń na terenie Gminy w I półroczu 2003r.


Pan Gorczewski odpowiedział, że w obrębie działania Posterunku w Turzy Małej w I półroczu br. ukarano 60 osób. Nie są karani rolnicy jeżdżący bez dokumentów ciągnikami. Umożliwia im się dostarczenie dokumentów w późniejszym terminie. Problemem występującym najczęściej jest brak badań technicznych ciągników. Problem stanowi również pędzenie krów drogą. Często kierowcy nie wiedzą jak się wówczas zachować. 

Radny Karpiński zauważył, że niebezpieczne są psy, których coraz więcej biega bez nadzoru. Stanowią one poważne zagrożenie zarówno dla dzieci jak i dorosłych.


Radna Tokarska zwróciła się z pytaniem co policja robi z nielegalnymi ośrodkami handlu alkoholem.

Pan Gorczewski odpowiedział, że trudno jest dojść do punktów sprzedaży ponieważ nikt nie przyznaje się do posiadania alkoholu, chyba, że alkohol jest bez akcyzy.


Pan Wiśniewski Jerzy – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Głużku poinformował, że z dniem 1 września odchodzi na emeryturę, w związku z tym podziękował radnym za współpracę i okazywaną pomoc.


Przewodniczący Rady Gminy również podziękował Panu Wiśniewskiemu za współpracę.


Pan Wójt poinformował, że w wyniku konkursu wyłoniono dyrektora Zespołu Szkół w Wiśniewie – Pana Woźniaka Grzegorza i  dyrektora Szkoły Podstawowej w Starych Kosinach – Panią Kowalską Ewę. Natomiast do konkursu na dyrektora Szkoły Podstawowej w Głużku nie zgłosił się żaden kandydat. Pan Wiśniewski Jerzy zaproponował na to stanowisko kandydaturę swojego syna - Jacka Wiśniewskiego. Spełnia on wszystkie wymogi stawiane przed kandydatem na stanowisko dyrektora.


Pan Wójt poinformował, że minął termin wypowiedzenia ośrodka zdrowia dr Malinowskiemu, a on lokalu nie opuścił. W związku z tym Urząd Gminy wystąpi na drogę sądową w celu odzyskania zaległych pieniędzy.


Radny Trawkowski poruszył następujące sprawy:

· w imieniu mieszkańców Głużku zwrócił się z prośbą do Wójta o zmianę organizacji ruchu, gdyż jest utrudniony wyjazd z Głużku na drogę Powiatową ze względu na słabą widoczność.

· Zwrócił się również z prośbą o umieszczenie znaku ostrzegawczego o zwierzętach hodowlanych mogących wtargnąć na jezdnię.

Pan Wójt odpowiedział, że o zmianę organizacji ruchu trzeba wystąpić do powiatu.

Radny Chmielewski zwrócił się do Pana Mianowskiego o przedstawienie stanu przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego.

Pan Mianowski odpowiedział, że na terenie gminy znajdują się 4 szkoły. W stosunku do ubiegłego roku będzie mniej uczniów o około 28 osób.

Na 25 sierpnia planowana jest narada dyrektorów szkół i wówczas zostaną omówione wszelkie szczegóły związane z rozpoczęciem roku szkolnego.

Radny Gralewicz poinformował, że w Modle nie działa światło uliczne i już były skargi od mieszkańców.

Pan Wójt odpowiedział, że to była zwykła awaria i wystarczy zgłosić do zakładu energetycznego.

Na tym zakończono dyskusję w tym punkcie.

Wójt Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Wiśniewo.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw nie było, wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr VIII/45/2003 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Wiśniewo (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Odn.pkt 5


Przewodniczący Rady Gminy zamykając posiedzenie VIII Sesji Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie.


Na tym protokół zakończono.








Przewodniczący Rady Gminy






                  Kazimierz Wojciech Ogrodowczyk
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