                                                    PROTOKÓŁ Nr V/2007
    z V Sesji Rady Gminy w Wiśniewie w dniu 01.03.2007

    Obrady rozpoczęto o godz. 10- ej, zakończono o godz. 13 – ej.

   W obradach udział wzięli:

1. Radni w liczbie 14, nieobecna radna Tokarska
3. Wójt, Sekretarz, Skarbnik Gminy, Kierownik GOPS

4. Zaproszeni gości wg. załączonej listy

  Ad. 1

   Sesję otworzył Przewodniczący Rady – Roman Rejniak, witając radnych i pracowników urzędu , gości oraz stwierdzając prawomocność obrad.

  Ad.2

    Przewodniczący Rady  wnioskował o zmiany w porządku obrad tj. przesunięcie wystąpienia przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych po pkt. 4 – z uwagi na jego inne obowiązki. Zapytał radnych czy zgadzają się  proponowanymi zmianami w porządku sesji i czy wnoszą do niego jakieś uwagi/ brak uwag.

  Porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie  w następującym brzmieniu:

1 . Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie Wójta
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych.
6. Informacja działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w 2007 roku

7. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta
b) w sprawie ustalenia Regulaminu przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli oraz wysokości dodatku
c) w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze środków specjalnego funduszu na nagrody dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze. 

d) w sprawie z ustalenia Regulaminu szczegółowych warunków przyznawania dodatku motywacyjnego i funkcyjnego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw.

e) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok

f)w sprawie uchwalenia statutu sołectw

g) w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Wiśniewo z organizacjami pozarządowymi

h) w sprawie ustalania zasad i trybu umarzania, odraczania oraz rozkładania na raty spłat należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja Podatkowa

i) w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Wiśniewo na lata 2007- 2008

 8. Wolne wnioski i zapytania

 9. Zamknięcie V Sesji Rady Gminy

   Ad.3
   Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem czy Radni zapoznali się z protokołem z poprzedniej sesji ( brak uwag) i poddał pod głosowanie jego przyjęcie. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

   Ad. 4
  Przewodniczący poprosił Wójta o przedstawienie sprawozdania – zostało ono odczytane przez Wójta i stanowi załącznik do protokołu.
  Ad.5
  Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawił główne  założenia gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych – stanowi ona załącznik do uchwały. Podał dane statystyczne wg. których 16 osób z terenu naszej gminy podjęło dobrowolną lub zasądzoną terapię .
Przewodniczący poprosił o przegłosowanie uchwały Nr V/26/2007- została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

  Ad.6
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej odczytał informację o działalności Ośrodka – stanowi ona załącznik do protokołu..

  Ad.7
Podjęcie uchwał:
a) w sprawie skargi na Wójta

Przewodniczący poinformował, że wpłynęła skarga na Wójta od Pani Ewy Budzichowskiej zam. Stara Otocznia.   Przedmiotem skargi jest sprawa dowozu niepełnosprawnego syna skarżącej do Ośrodka Szkolno –Wychowawczego w Mławie. Odczytał treść skargi, poprosił Wójta o zabranie głosu  w tej sprawie.  
    Wójt – gmina nie jest w stanie zapewnić dowozu , gdyż nie posiada odpowiedniego samochodu. Wójt przyznał decyzją dowożenie przez Ośrodek w Mławie, który dowozi dziecko np. ze Starych Kosin,( gmina pokrywa koszty dowozu) ale dyrektor Ośrodka odmówił dowożenia – nie pasuje trasa samochodu specjalistycznego do tego przeznaczonego . W tym przypadku rodzice mogą sami dowozić dziecko ( własnym transportem lub środkami komunikacji publicznej) i tutaj przyznano zwrot kosztów dowozu . Brak jednak brak porozumienia z rodzicami, którzy nie zgodzili się na przyznaną kwotę, choć  inne rodziny w gminie z takiej właśnie pomocy korzystają.
  Pani Budzichowska – samochód Ośrodka nie ma możliwości dowieźć syna na godz.  8 na lekcje, od 1 listopada nie był on dowożony do szkoły, dopiero obecnie znowu zaczął chodzić . W każdym razie decyzja Wójta o przyznaniu dojazdu nie jest realizowana.                                                                                                                                                       
  Przewodniczący – czemu rodzice mając samochód nie chcą sami dowozić dziecka w zamian za zwrot kosztów?
Pani Budzichowska- proponowana przez gminę suma jest niewystarczająca, posiadany samochód niesprawny, zresztą w chwili obecnej rezygnuje z samodzielnego dowożenia i żąda  zapewnienia dojazdu przez gminę, skoro wójt jej to przyznał w decyzji.
Radny Chmielewski – czy w/w korzysta ze świadczeń rodzinnych i dodatków na niepełnosprawne dziecko?

Pani Budzichowska – tak korzysta w pełnej wysokości.

Radny Wtulich  - czy nadal nie może Pani sama dowozić dziecka do szkoły?

Pani Budzichowska – nie będzie dowozić, bo jest to obowiązek gminy

Wójt – realizacja obowiązku szkolnego spoczywa na rodzicach, gmina ją tylko w tym wspomaga. Proponuje pomoc w takim zakresie jak innym rodzinom, przypomniał ze jeden z dodatków do zasiłku rodzinnego jest przyznawany w celu rehabilitacji i kształcenia dziecka  niepełnosprawnego oraz że świadczenie pielęgnacyjne jest przyznawane w związku z koniecznością sprawowania osobistej opieki nad niepełnosprawnym dzieckiem ,  a nie po to żeby zajmować się np. handlem. Poza tym status majątkowy rodziny  jest dosyć dobry - dwa samochody osobowe i dwa mieszkania w Mławie. 
Pani Budzichowska- to co ona robi nie powinno nikogo obchodzić a jej stan majątkowy nie ma tu nic do rzeczy, ważna jest sytuacja dziecka i jego dowóz do szkoły.
  Przewodniczący poddał uchwałę w sprawie skargi na wójta pod głosowanie .Za odrzuceniem skargi głosowało 12 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. Uchwała Nr V/22/2007  stanowi ona załącznik do protokołu.

W tym miejscu ponownie zabrała glos Pani Budzichowska twierdząc, że radni  nie zapoznali się dokładnie z jej sprawą i że na następną sesję przywiezie ze sobą niepełnosprawnego syna.
Przewodniczący – celem rady gminy było rozpatrzenie czy skarga na wójta jest zasadna  czy nie , oraz sposób w jaki on załatwił sprawę a nie rozpatrzenie samej sprawy dowozu dziecka. 

b)

    Pan Mianowski przybliżył radnym regulamin przyznawania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli. Odczytał tekst uchwały. Przewodniczący poddał ją pod głosowanie .
Ustawa Nr V/23/2007 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

c) Pan Mianowski zapoznał radnych z trybem przyznawania nagród  dla nauczycieli. Odczytał tekst uchwały. Przewodniczący poddał ją pod głosowanie .

Ustawa Nr V/24/2007 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

d) Pan Mianowski zapoznał radnych z regulaminem przyznawania dodatku motywacyjnego i funkcyjnego  dla nauczycieli. Odczytał tekst uchwały. 
Przewodniczący poddał ją pod głosowanie .

Ustawa Nr V/25/2007 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

e) w sprawie zmian w budżecie gminy. 

Pani skarbnik wyjaśniła konieczność zmian w budżecie w związku ze zwiększeniem subwencji oświatowej, zwiększenia wpływu z podatków, zmniejszenia dotacji na zasiłki okresowe i planowane inwestycje . Wójt przedstawił plany głównych inwestycji: budowa niezbędnych linii wodociągowych, żwirowanie i powierzchniówka dróg, oczyszczanie stawów , rozbudowa urzędu, remont SP w Starych Kosinach, modernizacja oczyszczalni w Starych Kosinach, zakup budynku zlewni w Bogurzynie, dalsza modernizacja boisk , zakup pojemników do segregacji odpadów. Zaznaczył że  część środków na inwestycje będzie pozyskiwana- z funduszy marszałkowskich i unijnych. Te ostatnie ruszą dopiero pod koniec roku.
Pani Skarbnik odczytała tekst uchwały. 

Przewodniczący poddał ją pod głosowanie .

Ustawa Nr V/27/2007 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

f) w sprawie uchwalenia statutu sołectw.

Wójt przedstawił projekt uchwały. Uzasadnił konieczność zmiany statutu , poprzedni był z 1991 roku. 

Odczytał tekst uchwały. 

Przewodniczący poddał ją pod głosowanie .

Ustawa Nr V/28/2007 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

g) w sprawie uchwalenia programu współpracy  Gminy Wiśniewo z organizacjami pozarządowymi .
  Sekretarz odczytał tekst uchwały. 

Przewodniczący poddał ją pod głosowanie .

Ustawa Nr V/29/2007 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

h)  w sprawie ustalania zasad i trybu umarzania, odraczania oraz rozkładania na raty spłat należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja Podatkowa.
Wójt wyjaśnił  jakich należności dotyczy uchwała. Odczytał jej tekst. 

Przewodniczący poddał ją pod głosowanie .

Ustawa Nr V/30/2007 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu

 i) w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Wiśniewo na lata 2007- 2008
Wójt wyjaśnił, że jest to plan, który ciągle będzie się zmieniał, wraz z budżetem np. wpływem dodatkowych środków ze sprzedaży działek. 

Radny Gralewicz – jaka jest możliwość dołożenia 2 punktów oświetleniowych w Modle?
Wójt- koszt jednego punktu to 40 – 50 tys. ale decyzje o inwestycjach należą do rady gminy. 

Radna Wojciechowska- brak punktu oświetleniowego przy starej szkole w Żurominku.

Radny Gogolewski – w Głużku na koloniach są linie, ale brak lamp, wnioskuje o ich założenie.

Wójt- oszacuje koszty dodatkowego oświetlenia i przedstawi na następnej sesji, jednak rada musi się liczyć z dużymi dodatkowymi kosztami , gmina np. musi dopłacać do oświetlenia , które Zakład Energetyczny zakłada na nowym osiedlu.

Radny Gralewicz- wnioskuje o dołożenie 2 punktów od Modły do trasy szreńskiej 

Radny Chmielewski – brak lampy przy szkole w Starych Kosinach

Radny Karpiński – również braki w oświetleniu w Bogurzynku – pod Doziny

Wójt – oszacuje i przedstawi koszty punktów oświetleniowych na następnej sesji.
Radny Chmielewski – czy na położenie chodników będą środki od starosty?

Wójt – brak informacji na ten temat, radny powiatowy Jezierski mógłby tu pomóc.

Radny Karpiński- czy planowane jest położenie asfaltu przez Bogurzynek? Oraz remont drogi do szkoły?

Wójt- w tym planie nie zostało to umieszczone .

Radny Gralewicz- jaka jest cena nowych przystanków autobusowych  i czy nie można postawić dodatkowego w Modle ?

Wójt- cena ok. 4 tys. we wszystkich wioskach są jednakowe

Radna Wojciechowska- przystanki są małe , nie mieszczą się wszystkie dzieci

Wójt- rada może podjąć decyzję o budowie większych przystanków, jednak chyba żaden nawet największy, nie pomieści wszystkich dzieci. 

Radny Karpiński – czy możliwe jest wystąpienie do PKS o zwiększenie liczby kursów z wjazdem do Bogurzyna?

Wójt –   mieszkańcy muszą o to wystąpić do PKS a wójt poprze ich prośbę
Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie .

Ustawa Nr V/31/2007 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu

   Ad.8 

Radny Karpiński – wraca do tematu drogi w Bogurzynku, kiedy planowany jest jej remont?

Wójt – decyzja należy do rady 

Radny Chmielewski – jak będzie z odpłatnością za pojemniki ze śmieciami?

Wójt- będzie to indywidualna umowa firmy z mieszkańcami. Przy jej braku wywozi się śmieci na koszt gminy i kosztami obciąża właściciela.

Radny Rejniak – z prośbą o interwencję w PKS w sprawie powieszenia rozkładu jazdy

Dyrektor Woźniak – rozkłady były uzupełniane, ale być może jak przy szkole zostały zaraz zerwane.

Wójt – zwróci się do PKS o ponowne uzupełnienie.

Jest konieczność ujednolicenia zasad korzystania z sal gimnastycznych w Bogurzynie i Wiśniewie. Musi na te salę wchodzić grupa pod nadzorem osoby dorosłej i trzeba ustalić opłaty, szkoły ponoszą przecież dodatkowe koszty. Część tych kosztów może pokryć GKRPA.

Dyrektor Augustynowicz – są to koszty dodatkowych godzin sprzątaczki, niezbędnych napraw.

Dyrektor Woźniak – musiał wprowadzić pracę sprzątaczek na drugą zmianę- konieczność nadzoru osoby dorosłej, pilnowania np. odpowiedniego obuwia. Renowacja podłóg jest bardzo kosztowna. Jeśli chodzi o młodzież może ona korzystać z Sali w czasie SKS pod opieką nauczycieli.
Radny Chmielewski – np. w Glinojecku płaci się 4 zł od osoby

Wójt- odpłatność jest konieczna ze względu na koszty utrzymania, jeśli chodzi o młodzież to może ona ale coraz mniej korzysta , tak samo jest z dojazdami na basen. Osoby z naszego terenu miałby wstęp wolny – część kosztów pokrywałaby GKRPA , dla pozostałych grup trzeba ustalić stawkę.

Przewodniczący – odpowiedzialność za salę spoczywa na grupie korzystającej, trzeba by z takimi grupami zawrzeć odpowiednią umowę.

Radny Chmielewski – czy grupy korzystające są ubezpieczone.

Wójt – młodzież jest ubezpieczona, obiekty również, inne grupy ponoszą same odpowiedzialność.

Przewodniczący – proszę o podanie propozycji opłat za korzystanie z sali.
Wójt – trzeba zróżnicować salę w Wiśniewie i w Bogurzynie , proponuje 20 zł za godzinę w Bogurzynie i 30 zł. w Wiśniewie.

Wszyscy obecni przychylili się do propozycji Wójta.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             Ad.9

 Przewodniczący Rady zamykając V sesję rady podziękował wszystkim zebranym  .

Protokolant 

Iwona Perka      

                                                               Przewodniczący Rady Gminy

                                                                      Roman  Rejniak

