          Sprawozdanie Wójta
Panie Przewodniczący , Wysoka Rado!
       Jednym z najważniejszych zadań Wójta w nowej kadencji był wybór sołtysów.

Wybory były przeprowadzane w okresie od 15 stycznia do 19 lutego przy współudziale sekretarza gminy i pracowników urzędu. Brałem udział w 10 zebraniach. Zmiany sołtysów nastąpiły w 7 miejscowościach. W większości dyskusje mieszkańców były  merytoryczne   , tylko w nielicznych przypadkach spokój zakłócały osoby nietrzeźwe. Tylko w jednym przypadku nie było kworum i zebranie odbyło się w drugim terminie.( Wiśniewo)

Lista sołtysów:

 Wojnówka Stępka Jarosław

2.. Korboniec Augustynowicz Witold  

3. Wiśniewko Iwona Zabuska 

4. Podkrajewo Pakuszewski Sławomir 

5. Głużek Gajewski Bogumił 

6.Kowalewo Wrotny Ireneusz 
7. Bogurzynek Kurek Jan
8 Bogurzyn Zybert Marek 
9.Żurominek Gołębiewski Kazimierz
10.Stare Kosiny Kowalski Mieczysław
11. Modła Cichowski Marian 
12. Kosiny Bartosowe Woźniak Leszek 

13. Wiśniewo Jadwiga Dobrzeniecka 
14. Stara Otocznia Pawłowska Krystyna 
15. Nowa Otocznia  Wyrzykowski Ireneusz 

16. Kosiny Kapiczne Kaszuba Dorota 
    Jutro tj. 2 marca odbędzie się narada sołtysów, na której nowi zostaną wprowadzeni w obowiązki. 

      Kolejną istotną sprawą było spotkanie w naszym urzędzie wójtów gmin: Lipowiec, Wieczfnia, Szydłowo , Stupsk i Dzierzgowo w sprawie kompleksowego usuwania odpadów komunalnych. Wszyscy mamy problem do rozwiązania. Właściciel firmy wywozowej przedstawił propozycje  wywozu pojemników 110 litrowych za 8,50 zł jednorazowo oraz sposób na rozwiązanie segregacji odpadów. Nie widzi możliwości zakupu pojemników, to zadanie byłoby po stronie gminy. Wszystkie gminy muszą dopełnić formalności prawnych, a więc przede wszystkim uchwalić plany gospodarki odpadami oraz plany ochrony  środowiska . Wprowadzenie pojemników indywidualnych realne wydaje się  w połowie roku. Muszę niestety poinformować, że gmina Szreńsk podniosła od 1 stycznia koszt przyjęcia śmieci z 17 zł.za m3 (119 zł za pojemnik) do 26 zł za m3 ( 182 zł za pojemnik).
      Także drugi temat zaprezentowany przeze mnie wzbudził duże zainteresowanie wójtów i pełne poparcie tj. powołanie straży gminnej, obecnie sprawdzane są aspekty prawne tej sprawy.
       Przygotowane zostały obiekty gminne do sprzedaży tj. dwie działki w Żurominku , 14 działek w Wiśniewie , 4 działki w Starych Kosinach, jeden obiekt w Podkrajewie.

Ponadto Spółdzielnia Mleczarska zaproponowała sprzedaż zlewni mleka w Bogurzynie za kwotę 26 tys. zł. a GS przekazanie działki za zaległy podatek- 7 tys. zł. w Kosinach Bartosowych.

      Mieszkańcy tzw. starej szkoły w Wiśniewie wyrażają chęć zakupu mieszkań i w związku z tym również zdecydowałem zlecić wycenę .
      Zajmowałem się  również planowanymi w 2007 roku inwestycjami. Oszacowane zostały potrzeby na żwirowanie dróg powierzchniówką i nawierzchnie asfaltowe.

    Powstaje projekt budowy wodociągów na kolonii w Starej Otoczni, Otoczni Nowej, Głużku  Michałowie, Kosinach  Bartosowych i Wiśniewie.

     Trwają także prace projektowe dla potrzeb przebudowy  urzędu oraz określenia kosztów remontu kuchni w Zespole Szkół  w Wiśniewie i szatni oraz łazienek  w SP Starych Kosinach.         

     Udało się przekonać Urząd Marszałkowski do objęcia dofinansowaniem na infrastrukturę drogową dwóch odcinków  dróg ( 300 tys. – 90%) i na wodociągi tj. kilka odcinków w celu realizacji wodociągowania kolonii .( 200 tys.- 90%)
      W celu szybszego odśnieżania terenu gminy , do tego zadania wynająłem drugi ciągnik , co pozwala na odśnieżenie całej gminy w ciągu jednego dnia.

     W sprawie pomocy dla rolników dotkniętych klęską suszy w 2006 roku, na skutek odwołań kilkunastu z nich, SKO stwierdziło ,że wojewoda niezgodnie z prawem ograniczył termin przyjmowania wniosków do końca sierpnia .W myśl rozporządzenia rolnicy mogli składać wnioski do 15 października a komisja powinna w dalszym ciągu wnioski te rozpatrywać. W związku z tym ponownie komisja rozpatrzyła wnioski złożone na podstawie zeznań dwóch świadków w liczbie 99 i zostały one złożone do wojewody mazowieckiego- czekamy na rozstrzygnięcie sprawy.
       W ramach realizacji zakupu samochodów dla jednostek OSP pozostał do zakupienia jeszcze jeden samochód.

     Zdecydowałem również o ogłoszeniu naboru na ½ etatu dla informatyka, które niestety ze względu na intensywny rozwój biurokracji jest konieczne

    W omawianym okresie załatwiałem również sprawy bieżące i organizacyjne w urzędzie gminy..

