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Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wiśniewie

za rok 2004

               W roku 2004 Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wiśniewie pracował w następującym składzie osobowym: kierownik, trzech pracowników socjalnych oraz 1 opiekun domowy . 

       Rok 2004 przyniósł zmiany w postaci nowej ustawy o pomocy społecznej, która weszła w życie z dniem 1 maja . W świetle nowej ustawy instytucje pomocy społecznej udzielają pomocy osobom i rodzinom w szczególności z powodu: ubóstwa, sieroctwa, bezdomności, bezrobocia, niepełnosprawności, długotrwałej lub ciężkiej choroby, przemocy w rodzinie, potrzeby ochrony macierzyństwa lub wielodzietności, bezradności w sprawach opiekuńczo-wychowawczych i prowadzenia gospodarstwa domowego, zwłaszcza w rodzinach niepełnych lub wielodzietnych, braku umiejętności w przystosowaniu do życia młodzieży opuszczającej placówki opiekuńczo-wychowawcze, trudności w integracji osób, które otrzymały status uchodźcy, trudności w przystosowaniu do życia po zwolnieniu z zakładu karnego, alkoholizmu lub narkomanii, zdarzenia losowego i sytuacji kryzysowej, klęski żywiołowej lub ekologicznej. 

Większość świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej przysługuje osobom, których dochody nie przekraczają kryterium dochodowego. Wynosi ono: dla osoby samotnie gospodarującej - 461 zł; na osobę w rodzinie - 316 zł; dochód z 1 ha przeliczeniowego - 194 zł. 
Pomoc społeczna udziela wsparcia w formie świadczeń pieniężnych oraz niepieniężnych. Świadczenia pieniężne to: zasiłek stały, zasiłek okresowy, zasiłek celowy i specjalny zasiłek celowy, zasiłek i pożyczka na ekonomiczne usamodzielnienie, pomoc dla rodzin zastępczych, pomoc na usamodzielnienie się oraz kontynuowanie nauki, świadczenie pieniężne na utrzymanie i pokrycie wydatków związanych z nauką języka polskiego dla uchodźców. 

Świadczenia niepieniężne to: praca socjalna, bilet kredytowy, składki na ubezpieczenie zdrowotne, składki na ubezpieczenie społeczne, pomoc rzeczowa, w tym na ekonomiczne usamodzielnienie, sprawienie pogrzebu, poradnictwo specjalistyczne, interwencja kryzysowa, schronienie, posiłek, niezbędne ubranie, usługi opiekuńcze w miejscu zamieszkania, w ośrodkach wsparcia oraz w rodzinnych domach pomocy, specjalistyczne usługi opiekuńcze w miejscu zamieszkania oraz w ośrodkach wsparcia, mieszkanie chronione, pobyt i usługi w domu pomocy społecznej, opieka i wychowanie w rodzinie zastępczej i w placówce opiekuńczo-wychowawczej, pomoc w uzyskaniu odpowiednich warunków mieszkaniowych, w tym w mieszkaniu chronionym, pomoc w uzyskaniu zatrudnienia, pomoc na zagospodarowanie - w formie rzeczowej dla osób usamodzielnionych, szkolenia, poradnictwo rodzinne i terapia rodzinna prowadzone przez ośrodki adopcyjno-opiekuńcze. Zasiłek stały przysługuje pełnoletniej osobie samotnie gospodarującej, a także osobie pełnoletniej pozostającej w rodzinie, całkowicie niezdolnej do pracy z powodu wieku lub niepełnosprawności, jeśli nie przekracza ona kryterium dochodowego. 

Zasiłek okresowy przysługuje w szczególności ze względu na długotrwałą chorobę, niepełnosprawność, bezrobocie, możliwość utrzymania lub nabycia uprawnień do świadczeń w innych systemach zabezpieczenia społecznego. Można też starać się o zasiłek celowy, który jest przyznawany za zaspokojenie niezbędnej potrzeby bytowej. Zasiłek celowy może zostać przyznany osobie lub rodzinie, które poniosły straty w wyniku zdarzenia losowego, klęski żywiołowej lub ekologicznej. W takich wypadkach pomoc przyznawana jest bez względu na dochód. 

Wsparcie w postaci usług opiekuńczych oraz specjalistycznych usług opiekuńczych udzielana jest osobom, które z powodu wieku, choroby itd. potrzebują pomocy innych osób. Usługi takie mogą być przyznane zarówno osobom samotnym, jaki i osobom, które mają rodzinę, w przypadku, gdy rodzina nie jest w stanie opieki takiej zapewnić. Usługi obejmują przede wszystkim pomoc w zaspokajaniu codziennych potrzeb życiowych, opiekę higieniczną, pielęgnację zaleconą przez lekarza. W ramach specjalistycznych usług opiekuńczych pomoc dostosowana jest do szczególnych potrzeb osoby wynikających z rodzaju schorzenia lub niepełnosprawności. 

Warunki korzystania z usług opiekuńczych oraz specjalistycznych usług opiekuńczych, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, ustalane są przez radę gminy w drodze uchwały. Pracownik socjalny może zawrzeć kontrakt socjalny z osobą lub rodziną w trudnej sytuacji życiowej. Kontrakt będzie określał zasady współdziałania tych osób z ośrodkiem pomocy społecznej. Odmowa zawarcia kontraktu socjalnego, lub niedotrzymywanie jego postanowień, mogą stanowić podstawę do odmowy przyznania świadczenia, uchylenia decyzji o przyznaniu świadczenia lub wstrzymania świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej.
Jeszcze jedna zmiana budżetu Ośrodka nastąpiła w związku  z wejściem w życie ustawy o świadczeniach rodzinnych, której realizacja została przekazana do wykonania tut. Ośrodkowi. 

                Ustawa o świadczeniach rodzinnych wymienia dwie grupy świadczeń:
1) zasiłek rodzinny z systemem dodatków,
2) świadczenia opiekuńcze. 

ZASIŁEK RODZINNY
Zasiłek rodzinny ma na celu częściowe pokrycie wydatków na utrzymanie dziecka. Jest podstawową formą wsparcia - co oznacza, iż od faktu czy przysługuje prawo do zasiłku rodzinnego, zależy  otrzymanie innych dodatków opisanych w ustawie (nie dotyczy to świadczeń opiekuńczych). 
Prawo do otrzymania zasiłku rodzinnego oraz dodatków przysługuje: 

· rodzicom, jednemu z rodziców albo opiekunowi prawnemu dziecka, 

· osobie faktycznie opiekującej się dzieckiem (jeśli wystąpiła do sądu z wnioskiem o przysposobienie dziecka), (do ukończenia przez dziecko 18 roku życia lub nauki w szkole, jednak nie dłużej niż do ukończenia 21 roku życia, albo 24 roku życia, jeżeli kontynuuje naukę w szkole lub w szkole wyższej i legitymuje się orzeczeniem o umiarkowanym albo znacznym stopniu niepełnosprawności) 

· osobie uczącej się w szkole lub w szkole wyższej, jednak nie dłużej niż do ukończenia 24. roku życia (pełnoletniej, niepozostającej na utrzymaniu rodziców w związku z ich śmiercią lub z zasądzeniem od rodziców na jej rzecz alimentów). 


Zasiłek rodzinny przysługuje jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę albo dochód osoby uczącej się nie przekracza kwoty 504,00 zł. W przypadku gdy członkiem rodziny jest dziecko legitymujące się orzeczeniem o niepełnosprawności lub orzeczeniem o umiarkowanym albo o znacznym stopniu niepełnosprawności, zasiłek rodzinny przysługuje, jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę albo dochód osoby uczącej się nie przekracza kwoty 583,00 zł. Zasiłek przyznawany jest na tzw. "okres zasiłkowy" trwający rok. W pierwszym okresie obowiązywania przepisów okres ten rozpoczął się 1 maja i trwał będzie do 31 sierpnia 2005 r. W kolejnych latach okres zasiłkowy obejmował będzie termin od 1 września do 31 sierpnia roku następnego. W obecnym okresie zasiłkowym, czyli od 1 maja 2004 r. do 31 sierpnia 2005 r., przy ustalaniu uprawnień do zasiłku rodzinnego brane były i są pod uwagę dochody uzyskiwane w roku 2002 r. W kolejnych okresach zasiłkowych obowiązywać będzie zasada, że uwzględnia się dochody z roku kalendarzowego poprzedzającego rok, w którym rozpoczyna się okres zasiłkowy. Oznacza to, iż w okresie zasiłkowym od 1 września 2005 r. do 31 sierpnia 2006 r. brane będą pod uwagę dochody uzyskane w 2004 r.
Wysokość zasiłku rodzinnego w okresie od 1 maja 2004 r. do 31 sierpnia 2005 r. wynosi: 

· 43 zł na pierwsze i drugie dziecko, 

· 53 zł na trzecie dziecko, 

· 66 zł na czwarte i kolejne dziecko. 

Wysokość zasiłku rodzinnego od dnia 1 września 2005 r. ulegnie zmianie i zgodnie z zapisem w art. 6 ustawy, wynosić będzie: 

· 44 zł na dziecko w wieku do ukończenia 5 roku życia, 

· 56 zł na dziecko w wieku powyżej 5 roku życia do ukończenia 18 roku życia, 

· 65 zł na dziecko w wieku powyżej 18 roku życia do ukończenia 24 roku życia. 

DODATKI DO ZASIŁKU RODZINNEGO
Osoby, które po 1 maja 2004 r. uzyskały prawo do zasiłku rodzinnego, są również - w szczególnych sytuacjach - uprawnione do specjalnych dodatków. Do zasiłku rodzinnego przysługują dodatki z tytułu: 

· urodzenia dziecka, 

· opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu wychowawczego, 

· samotnego wychowywania dziecka i utraty prawa do zasiłku dla bezrobotnych na skutek upływu ustawowego okresu jego pobierania, 

· samotnego wychowywania dziecka, 

· kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego, 

· rozpoczęcia roku szkolnego, 

· podjęcia przez dziecko nauki w szkole poza miejscem zamieszkania. 


Dodatek z tytułu urodzenia dziecka przysługuje matce lub ojcu albo opiekunowi prawnemu dziecka. Jest świadczeniem jednorazowym, wypłacanym w wysokości 500 zł na każde dziecko. Aby otrzymać dodatek, należy spełniać warunki umożliwiające przyznanie zasiłku rodzinnego (identyczny warunek dotyczy wszystkich dodatków poza świadczeniami opiekuńczymi).
Dodatek z tytułu opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu wychowawczego przysługuje matce, ojcu opiekunowi faktycznemu dziecka albo opiekunowi prawnemu dziecka (jeżeli dziecko pozostaje pod faktyczną jego opieką), uprawnionym do urlopu wychowawczego, nie dłużej jednak niż przez okres: 

· 24 miesięcy kalendarzowych, 

· 36 miesięcy kalendarzowych, jeśli sprawuje opiekę nad więcej niż jednym dzieckiem urodzonym podczas jednego porodu, 

· 72 miesięcy kalendarzowych, jeżeli sprawuje opiekę nad dzieckiem z orzeczoną niepełnosprawnością lub orzeczonym znacznym stopniem niepełnosprawności. 

Dodatek przysługuje w wysokości 400 zł miesięcznie.
Dodatek z tytułu samotnego wychowywania dziecka i utraty prawa do zasiłku dla bezrobotnych na skutek upływu ustawowego okresu jego pobierania
Przez samotne wychowywanie dziecka - rozumiemy wychowywanie dziecka przez pannę, kawalera, osobę pozostającą w separacji, orzeczonej prawomocnym wyrokiem sądu, osobę rozwiedzioną, wdowę lub wdowca, jeżeli wspólnie nie wychowuje dziecka z ojcem lub matką dziecka. Dodatek przysługuje przez okres 3 lat, nie dłużej jednak niż do ukończenia przez dziecko 7 roku życia. Wysokość dodatku ustalono na 400 zł miesięcznie. 
Dodatek z tytułu samotnego wychowywania dziecka
Przez samotne wychowywanie dziecka - rozumiemy wychowywanie dziecka przez pannę, kawalera, osobę pozostającą w separacji, orzeczonej prawomocnym wyrokiem sądu, osobę rozwiedzioną, wdowę lub wdowca, jeżeli wspólnie nie wychowuje dziecka z ojcem lub matką dziecka. Dodatek przysługuje matce, ojcu opiekunowi faktycznemu dziecka albo opiekunowi prawnemu dziecka (jeżeli dziecko pozostaje pod faktyczną jego opieką). Wysokość dodatku wynosi 170 zł miesięcznie. 
W przypadku samotnego wychowywania dziecka legitymującego się orzeczeniem o niepełnosprawności lub znacznym stopniu niepełnosprawności dodatek przysługuje w wysokości 250,00 zł na dziecko.
Dodatek z tytułu kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego
 przysługuje matce lub ojcu, opiekunowi faktycznemu dziecka albo opiekunowi prawnemu dziecka, a także osobie uczącej się na pokrycie zwiększonych wydatków związanych z rehabilitacją lub kształceniem dziecka w wieku: 

· do ukończenia 16 roku życia, jeżeli legitymuje się orzeczeniem o niepełnosprawności; 

· powyżej 16 roku życia do ukończenia 24 roku życia, jeżeli legitymuje się orzeczeniem o umiarkowanym albo o znacznym stopniu niepełnosprawności. 

Dodatek przysługuje miesięcznie w wysokości: 

· 50,00 zł na dziecko w wieku do ukończenia 5 roku życia; 

· 70,00 zł na dziecko w wieku powyżej 5 roku życia do ukończenia 24 roku życia. 

Dodatek z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego przysługuje matce lub ojcu, opiekunowi faktycznemu dziecka albo opiekunowi prawnemu dziecka, a także osobie uczącej się na częściowe pokrycie wydatków związanych z rozpoczęciem w szkole nowego roku szkolnego. Dodatek jest jednorazowy i wynosi 90 zł. Przyznawany jest raz w roku w miesiącu wrześniu.
Dodatek z tytułu podjęcia przez dziecko nauki w szkole poza miejscem zamieszkania przysługuje matce lub ojcu dziecka, opiekunowi prawnemu albo opiekunowi faktycznemu dziecka lub osobie uczącej się: 

· na częściowe pokrycie wydatków związanych z zamieszkiwaniem w miejscowości, w której znajduje się siedziba szkoły ponadpodstawowej lub ponadgimnazjalnej, a także gimnazjum w przypadku dziecka lub osoby uczącej się, legitymującej się orzeczeniem o niepełnosprawności lub o stopniu niepełnosprawności - w wysokości 80 zł miesięcznie na dziecko albo 

· na pokrycie wydatków związanych z zapewnieniem dziecku możliwości dojazdu z miejsca zamieszkania do miejscowości, w której znajduje się  siedziba szkoły, w przypadku dojazdu do szkoły ponadpodstawowej lub ponadgimnazjalnej - w wysokości 40 zł miesięcznie na dziecko. 

Dodatek przysługuje przez 10 miesięcy w okresie od września do czerwca czyli przez rok szkolny z pominięciem wakacji.
ŚWIADCZENIA OPIEKUŃCZE
Świadczeniami opiekuńczymi wymienionymi w ustawie o świadczeniach rodzinnych są: zasiłek pielęgnacyjny oraz świadczenie pielęgnacyjne.
Zasiłek pielęgnacyjny przyznaje się w celu częściowego pokrycia wydatków wynikających z konieczności zapewnienia osobie niepełnosprawnej opieki i pomocy innej osoby w związku z niezdolnością do samodzielnej egzystencji. Przysługuje: 

· niepełnosprawnemu dziecku (z orzeczoną niepełnosprawnością), 

· osobie niepełnosprawnej w wieku powyżej 16 roku życia, jeżeli legitymuje się orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności, 

· osobie niepełnosprawnej w wieku powyżej 16 roku życia legitymującej się orzeczeniem o umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, jeżeli niepełnosprawność powstała w wieku do ukończenia 21 roku życia, 

· osobie, która ukończyła 75 lat. 

Zasiłek pielęgnacyjny wypłacany jest w wysokości 144 zł miesięcznie. Zasiłku pielęgnacyjnego nie otrzyma osoba, która: 

· uprawniona jest do dodatku pielęgnacyjnego lub 

· przebywająca w instytucji zapewniającej całodobowe utrzymanie, jeżeli pobyt osoby i udzielane przez tę instytucję świadczenia częściowo lub w całości finansowane są z budżetu państwa albo z Narodowego Funduszu Zdrowia. 

Świadczenie pielęgnacyjne jest wsparciem z tytułu rezygnacji z zatrudnienia lub innej pracy zarobkowej przez matkę lub ojca, opieka faktycznego albo prawnego dziecka w związku z koniecznością opieki nad dzieckiem niepełnosprawnym. Dotyczy to dziecka o znacznym stopniu niepełnosprawności bądź dziecka (do ukończenia 16 roku życia) o niepełnosprawności potwierdzonej orzeczeniem posiadającym następujące wskazania: 

· konieczność stałej lub długotrwałej opieki lub pomocy innej osoby w związku ze znacznie ograniczoną możliwością samodzielnej egzystencji, 

· konieczność stałego współudziału na co dzień opiekuna dziecka w procesie jego leczenia, rehabilitacji i edukacji. 

· Świadczenie pielęgnacyjne przysługuje jeśli spełnione są kryteria dochodowe umożliwiające otrzymanie zasiłku rodzinnego. Kwota świadczenia wynosi 420 zł miesięcznie. 

       W ramach zadań zleconych na pomoc finansową w formie zasiłków oraz składek na ubezpieczenia społeczne w 2004 roku Ośrodek wydał 80 609 zł .W/w środki zostały rozdysponowane  w postaci: 10 zasiłków z tytułu ochrony macierzyństwa wypłacanych do 30.04.2004r. w kwocie 13288zł, 15 zasiłków stałych (przyznawanych osobom rezygnującym z pracy ze względu na konieczność sprawowania opieki nad dzieckiem takiej opieki wymagającym) wypłacanych do 30.04.2004r. w kwocie 25080 zł ,  13 zasiłków stałych wyrównawczych (wypłacane osobom, które są całkowicie niezdolne do pracy tj. umiarkowany lub znaczny stopień niepełnosprawności lub wiek emerytalny nie posiadającym z tego tytułu własnego świadczenia emerytalno - rentowego) wypłacanych do 30.04.2004r. w kwocie 11855 zł. Od dnia 01.05.2005r zasiłki stałe wyrównawcze noszą nazwę zasiłków stałych. W okresie od dnia 01.05.2005r do końca roku były one wypłacone 13 osobom w kwocie 26036 zł. Za osoby uprawnione do zasiłku stałego wypłacanych do 30.04.2004r. GOPS był zobowiązany opłacać składkę na ubezpieczenia emerytalne i rentowe, od kwoty najniższego wynagrodzenia, chyba że osoba ta podlega obowiązkowo ubezpieczeniom z innych tytułów. Koszt w/w świadczeń to 4350  zł.. 

      Oprócz realizacji w/w świadczeń na ośrodku pomocy społecznej ciążył obowiązek zgłaszania do ubezpieczenia zdrowotnego osób pobierających z pomocy, zasiłek stały i zasiłek stały wyrównawczy oraz przekazywanie składek na ubezpieczenie zdrowotne do właściwego ZUS. Koszt tego świadczenia to 3946 zł 

            Oprócz w/w zasiłków i składek do 30.04.2004r. wypłacane były dodatkowo świadczenia w postaci zasiłków rodzinnych i pielęgnacyjnych w ogólnej kwocie 2976 zł . Świadczenia te były jednak wypłacane z odrębnych funduszy. 

           Od 2002 r Ośrodek przejął od Urzędu Gminy zadania dotyczące przyznawania i wypłaty dodatków  mieszkaniowych. Na realizację tego zadania w 2004r. GOPS nie otrzymał żadnej dotacji . Całość zadania została została zrealizowana ze środków własnych gminy. Całkowity koszt wypłacenia  513 dodatków mieszkaniowych wyniósł 47 830 zł. 

            W ramach zadań własnych udzielono pomocy na ogólną kwotę 103 770 zł w postaci: opłacania posiłków dla 188 dzieci na kwotę 28 000 zł, z czego 15 000 zł wydatkował Ośrodek ze środków własnych gminy natomiast kwotę 13000 zł dofinansował Wojewoda Mazowiecki, usług opiekuńczych dla 2 osób na kwotę 10 224 zł , zasiłków  celowych i w naturze przyznawanych w nagłych, uzasadnionych sytuacjach dla 118 rodzin w kwocie 18 327 zł., 2 zasiłków pogrzebowych w kwocie 3 290 zł . oraz zasiłków okresowych dla 113 rodzin dofinansowanych w całości przez  Wojewodę  Mazowieckiego. 

          W ramach realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych została przyznana pomoc na ogólną kwotę 553 268 zł . W ramach zadania udzielono pomocy 514 osobom w formie zasiłku rodzinnego na kwotę 188 624 zł, 568 osobom w formie dodatków do zasiłku rodzinnego, 24 osobom w formie zasiłku pielęgnacyjnego, 17 osobom w formie świadczenia pielęgnacyjnego oraz 10 osobom w formie opłacania składki na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne na kwotę 10 343 zł.

           W roku 2004 tut. GOPS podobnie jak w latach poprzednich brał udział w realizacji Rządowego programu wyrównywania warunków startu szkolnego „Wyprawka szkolna” . Zadaniem GOPS była weryfikacja osób ubiegających się o w/w świadczenie. 

            Oprócz pomocy pieniężnej udzielana była również pomoc w formie  niematerialnej np.: pomoc w organizowaniu  kolonii letnich dla 4 dzieci z  rodzin patologicznych. Udzielana była również stale pomoc podopiecznym Ośrodka w załatwianiu wszelkich spraw urzędowych oraz spraw dotyczących rozwiązywania konfliktów rodzinnych w postaci pracy socjalnej. 

W tym obszarze, w ramach realizacji ustawowych zadań własnych i zleconych szczególną uwagę zwracano  na:

1. Pomoc rodzinom dotkniętym zjawiskiem bezrobocia poprzez:. 

1) Wspieranie rodzin ze szczególnym uwzględnieniem rodzin wielodzietnych i niepełnych w ramach różnych form pomocy opieki społecznej.

2) Wspieranie i udzielanie pomocy osobom bezrobotnym w celu znalezienia pracy poprzez opiniowanie osób ubiegających się o pracę w ramach organizowanych prac interwencyjnych i robót publicznych, 

Działania powyższe są podejmowane przy współudziale PUP-u.

2. Pomoc - osobom niepełnosprawnym i dotkniętym długotrwałą chorobą - ukierunkowaną na: 

1) Zapewnienie dostępu do usług opiekuńczych.

2) Zapewnienie możliwości korzystania z istniejących ośrodków wsparcia, pomocy stowarzyszeń, itp., w szczególności osobom samotnym i pozbawionym pomocy.

3) Współpraca z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i PFRON-em, w celu uzyskiwania możliwych form dofinansowania do zakupu sprzętu rehabilitacyjnego, turnusów rehabilitacyjnych itp.

4) Pomoc w załatwianiu formalności związanych z likwidacją barier architektonicznych w mieszkaniach osób niepełnosprawnych.

3. Wsparcie w sytuacji bezradności opiekuńczo-wychowawczej, szczególnie w rodzinach wielodzietnych i niepełnych o zaburzonych relacjach małżeńskich, o niskiej świadomości wychowawczej, znajdujących się w złej kondycji finansowej, osobom uzależnionym młodym zakładającym rodziny, rodzicom uzależnionym. 

1) Zmniejszenie występowania zjawiska konfliktów rodzinnych, przemocy i agresji poprzez:

· indywidualne rozpoznanie zjawiska w celu wzbudzenia wrażliwości społecznej, 

· udzielenie wsparcia poprzez uświadomienie zjawiska jakim jest przemoc, 

· zaoferowanie pomocy poprzez kontakt z opieką społeczną i zaoferowanie miejsca ofierze przemocy wraz z dziećmi w schronisku lub ośrodku interwencji kryzysowej, 

· wdrożenie systemu przywracania właściwych relacji pomiędzy ofiarą przemocy a dziećmi, 

· współpraca z szkołą, policją, sądem, instytucjami wsparcia, i poradniami w celu wdrożenia systemu wczesnego reagowania na niekorzystne zjawiska,

              Wysokość dotacji na realizacje zadań zleconych gminom w rozdziale zasiłki i pomoc w naturze przyznawanych dla tut. Ośrodka  zostaje co roku zmniejszana, przy jednoczesnym zwiększaniu ilości zadań do realizacji .W ten sposób cały ciężar doraźnych zasiłków wypłacanych do tej pory w w/w formie przenoszony jest na Gminę . Od dnia 01.05.2004r. zadaniami własnymi   stały się również zasiłki okresowe. W chwili obecnej przyznawana jest jeszcze dotacja Wojewody na realizację w/w zadania . Jednak docelowo ma ono być realizowane w całości przez samorządy. W roku 2004 , praktycznie przez cały rok wypłacane były tylko i wyłącznie zasiłki celowe . dopiero w październiku tut. GOPS otrzymał dotację na zasiłki okresowe w wysokości 44 000 zł , która została rozdysponowana wśród 113 rodzin. Na realizację zadań związanych z zasiłkami doraźnymi  tut. GOPS potrzebuje co najmniej 130 000 zł.  w formie zasiłków okresowych (jest to kwota zasiłków w minimalnej kwocie ustalonej w nowej ustawie o pomocy społecznej przez 6 miesięcy na rodzinę) oraz  50 000 na  zasiłki celowe . Przejęcie tego ciężaru przez GOPS bez zwiększenia środków na zasiłki celowe jest więc w chwili obecnej praktycznie niemożliwe. Dlatego też tut Ośrodek zwraca się z prośbą o zwiększenie środków na realizację w/w zadania w 2004r. 

