P R O T O K Ó Ł Nr XX/05

z Sesji Rady Gminy w Wiśniewie odbytej w dniu 23 lutego 2005r. w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Wiśniewie.

Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej zakończono o godz. 13:45.

Obecnych na Sesji 14 radnych wg załączonej listy obecności.

Nieobecny radny Trawkowski Tomasz.

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Zbigniew Kleniewski – Wójt Gminy

2. Pani Małgorzata Drążek – Skarbnik Gminy

3. Pan Jacek Wiącek – Sekretarz Gminy

4. Pan Jacek Tyszka – Kierownik GOPS

Goście zaproszeni wg załączonej listy obecności.

Odn. pkt 1


Przewodniczący Rady Gminy – otwierając XX-tą Sesje Rady Gminy w Wiśniewie powitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził quorum radnych władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Odn. pkt 2


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni otrzymali projekt porządku obrad wraz z materiałami. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu.


Pan Wójt wystąpił z wnioskiem o umieszczenie w porządku obrad w punkcie 5 uchwały:

W sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Wiśniewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2005 rok. 


Za proponowaną zmianą głosowało 14 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad wraz ze zmianami.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych.

Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji,

4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesyjnym. 

5. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie regulaminu szczegółowych warunków przyznawania dodatku motywacyjnego i funkcyjnego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe  i godziny doraźnych zastępstw.

b) W sprawie ustalania regulaminu przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli oraz wysokości dodatku,

c) W sprawie ustalania kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze środków specjalnego funduszu na nagrody dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.

d) W sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym,

e) W sprawie Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej na lata 2005-2010,

f) W sprawie sprzedaży działek,

g) W sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r.

h) W sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Wiśniewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2005 rok.

6. Sprawozdanie ze stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Wiśniewo

a) sprawozdanie OSP

b) sprawozdanie policji

7. Informacja o działalności GOPS w Wiśniewie za rok 2004.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zamknięcie obrad XX-tej Sesji Rady Gminy w Wiśniewie.

Odn. pkt 3

 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół był wyłożony w sekretariacie i każdy mógł się z nim zapoznać. 

Czy ktoś ma uwagi do protokołu?

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu  XIX-tej Sesji Rady Gminy.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej Sesji.

Odn. pkt 4


Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie między sesyjnym. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Odn. pkt. 5

a) W tym punkcie głos zabrał Pan Mianowski Zygmunt – pełnomocnik ds. oświaty. Omówił projekt regulaminu przyznawania dodatków motywacyjnego i funkcyjnego. Pan Mianowski poinformował, że nowelizacja Karty Nauczyciela nakłada na Rady Gmin obowiązek corocznego przyjmowania regulaminu.

Wynagrodzenie nauczyciela składa się z wynagrodzenia zasadniczego i dodatków, w tym punkcie omówił dodatek motywacyjny, funkcyjny i za doraźne zastępstwa. Poinformował, że dnia 2 lutego br. odbyło się spotkanie Wójta z przedstawicielami ZNP Wiśniewo, poświęcone opracowaniu projektu regulaminu. 


Następnie głos zabrał Pan Kruczyński Olgierd – Prezes ZNP w Wiśniewie, który stwierdził, że projekt regulaminu zadowala nauczycieli w stopniu minimalnym. Poinformował, że Pan Mianowski wymieniał kwoty brutto wynagrodzeń, jednak faktycznie otrzymywane przez nauczycieli (netto) są dużo niższe. Nauczyciel stażysta, z wykształceniem wyższym otrzymuje netto 800 zł. Zwrócił też uwagę na dodatek motywacyjny który wynosi 34 zł, uważa, że nie jest to wystarczająca motywacja do pracy.   Na wynagrodzenia nauczycieli gmina dostaje dotacje, część dofinansuje Rada Gminy.  Spotkanie z Wójtem odbyło się już po uchwaleniu budżetu dlatego też nie było dużych możliwości dysponowania środkami na wynagrodzenia. 


Radny Sowiński uważa, że wynagrodzenie 800 zł dla stażysty jest niskie w porównaniu z zasiłkiem dla bezrobotnych.

Pan Wójt odpowiedział, że przyjął na prace interwencyjne pracownika z wyższym wykształceniem i otrzymuje 600 zł.  Zgadza się z Panem Kruczyńskim, że motywacja 34 zł jest znikoma, ale jest coraz więcej ludzi z wykształceniem wyższym pedagogicznym, a dzieci w szkołach jest coraz mniej, i nauczyciele powinni z tego względu starać się dobrze wykonywać swoją pracę, bo ilość osób bez pracy powinna ich motywować.  Samorządy dokładają do wszystkiego, do wynagrodzeń nauczycieli również. Najważniejsza w oświacie jest młodzież którą trzeba dobrze wykształcić. 


Radny Chmielewski zauważył , że mówi się tylko o stażystach, a są  przecież nauczyciele, którzy mogliby odejść na emeryturę.


Pan Wójt odpowiedział, że nauczyciel może odejść na emeryturę po 30 latach pracy, ale nie musi. Dał polecenie dyrektorom szkół by jeśli zaistnieje konieczność zwolnienia nauczyciela w pierwszej kolejności zwalniać osoby z prawem do emerytury. 


Radni Chmielewski zauważył, że Pan Kruczyński stwierdził, że Karta Nauczyciela gwarantuje wynagrodzenie i Rada nic nie może zmienić, zdaniem radnego od decyzji Rady dużo zależy. 

Pan Kruczyński odpowiedział, że Karta Nauczyciela gwarantuje wynagrodzenie zasadnicze a o dodatkach decyduje Rada.

Radna Kaszuba Katarzyna odczytała projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów) podjęła uchwałę w sprawie regulaminu szczegółowych warunków przyznawania dodatku motywacyjnego i funkcyjnego oraz szczegółowych warunków  obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw. (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

b) Pan Mianowski omówił procedurę przyznawania nauczycielom dodatku mieszkaniowego.  

Radny Karpiński zwrócił się z pytaniem czy każdemu nauczycielowi należy się dodatek mieszkaniowy czy uzależnione to jest od wielkości mieszkania.

Pan Mianowski odpowiedział, że jeśli małżonkowie są obydwoje nauczycielami dodatek mieszkaniowy przyznawany jest jednemu z nich. Jego wielkość uzależniona jest od ilości członków rodziny.


Radny Chmielewski zwrócił się z pytaniem dlaczego w regulaminie jest zapis że dodatek przyznaje dyrektor skoro ustala go Rada.


Pan Mianowski odpowiedział , że dyrektor przyjmuje wnioski i opiniuje.


Radna Kaszuba Katarzyna odczytała projekt uchwały.

Radna Gminy jednogłośnie (14 głosów)  podjęła uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli oraz wysokość dodatku. (uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

c) 
Pan Mianowski omówił projekt regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Radna Kaszuba Katarzyna odczytała projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów) podjęła uchwałę w sprawie ustalania kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze środków specjalnego funduszu na nagrody dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze. (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

d) Pan Wójt omówił projekt regulaminu udzielania stypendiów szkolnych. Wyjaśnił, kryteria i sposób przydzielania środków, a następnie odczytał projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie ( 14 głosów) podjęła uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym. (uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

e) Pan Jacek Tyszka – Kierownik GOPS omówił Gminną Strategie Integracji i Polityki Społecznej, odczytał projekt uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów) podjęła uchwałę w sprawie Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej na lata 2005-2010. (uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

f) Pan Wójt zabierając głos w tym punkcie poinformował, które działki wymienione są w projekcie uchwały do sprzedaży. 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu. 

Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów) podjęła uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych. (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

g) Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r. 

Pan Wójt uzupełnił wypowiedz Pani Skarbnik.

Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów) podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r. (uchwała stanowi załącznik do protokołu)

h) Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Wiśniewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2005 rok.. Poinformował, że na terenie gminy może powstać  organizacja pozarządowa, która mogłaby występować o środki dla terenu gminy.

Pan Tyszka Jacek poinformował, również, że wszelką pomoc na dożywianie można uzyskać poprzez organizacje pozarządowe.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów) podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Wiśniewo z organizacjami pozarządowymi programu współpracy Gminy Wiśniewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2005r. (uchwała stanowi załącznik do protokołu)

Odn. pkt 6

a) Komendant Gminny OSP Pan Kowalczyk Grzegorz przedstawił sprawozdanie z działalności OSP , które stanowi załącznik do protokołu. Przedstawił zdarzenia które miały miejsce na terenie gminy i wymagały interwencji straży pożarnej. 

Po wysłuchaniu sprawozdania Pan Wójt wyjaśnił, że jednostki OSP są do dyspozycji PSP w Mławie i muszą być gotowe na każde ich wezwanie.  


Radny Chmielewski zauważył, że w roku 2004 było tylko 7 zdarzeń w których uczestniczyły jednostki OSP uważa, że to mało.

Radny Pszczółkowski stwierdził, że mała ilość zdarzeń powinna być powodem do radości, a nie do narzekania. 

b) Sprawozdanie o stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy Wiśniewo – przedstawił Kierownik Posterunku Policji w Turzy Małej – Gorczewski Stanisław. (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu). 

Pan Wójt poinformował, że poszukuje w Wiśniewie lokalu, gdzie policjanci mogliby pełnić dyżury na terenie gminy, niestety obecnie gmina nie dysponuje żadnym wolnym lokalem. Poinformował również, że Komendant wystąpił z prośbą, o pozwolenie na kupno komputera dla policji za środku które gmina przeznacza na paliwo dla policji 3.600 zł. Pan Wójt zwrócił się z pytaniem do Pana Gorczewskiego czy patrol policji będzie jeździł tak jak dotychczas po terenie gminy skoro pieniądze przeznaczy nie na paliwo tylko na zakup  komputera.

Pan Gorczewski odpowiedział, że obecnie samochody policyjne maj instalacje gazową i stały dostęp do gazu, liczba patroli na terenie gminy na pewno nie ulegnie zmniejszeniu. 


Pan Wójt zaproponował, by przez pół roku sprawdzić jak to będzie funkcjonować, a po upływie tego czasu zakupić komputer. Komputer będzie własnością gminy i zostanie przekazany do komisariatu. 


Radny Wtulich uważa, że jeśli ten komputer jest już potrzebny to po co czekać pół roku najlepiej kupić go od razu. 


Kierownik Komisariatu zwrócił się z prośbą, by informować policje o wszelkich imprezach, by skutecznie zapewnić  mogli bezpieczeństwo uczestnikom.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przegłosowanie propozycji zakupu dla posterunku policji komputera.

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na zakup komputera z przeznaczeniem dla Posterunku Policji w Turzy Małej. 

Odn. pkt 7


W tym punkcie Pan Jacek Tyszka – Kierownik GOPS przedłożył sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wiśniewie za 2004r. (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu).


Radni nie wnieśli uwag do wypowiedzi kierownika.

Odn. pkt 8


W tym punkcie głos zabrał radny powiatu mławskiego – Pan Witkowski Wojciech, który omówił najważniejsze inwestycje wykonane i planowane do wykonania przez Rade Powiatu Mławskiego.  W roku 2004r. wykonano następujące remonty:

· kontynuowano remont budynku w Bogurzynie z przeznaczeniem na Dom Pomocy Społecznej. Rada Powiatu planuje zmianę przeznaczenia tego budynku ponieważ nie ma osób chętnych na przebywanie w takim ośrodku. Być może powstanie tu filia ośrodka dla chorych na stwardnienie rozsiane  w Dąbku.

· przeprowadzono remonty szkół,

· wykonano modernizację kotłowni w PUP w Mławie.

· zbudowano rondo w Mławie i wykonano wiele innych drobnych remontów na terenie powiatu. 

Na rok 2005r. planowane są m.in. następujące inwestycje;

· dalszy remont budynku w Bogurzynie z przeznaczeniem na Dom Pomocy Społecznej,

· wymiana stolarki okiennej w Szkole Podstawowej Nr 3 i LO w Mławie,

· zakup samochodu ratunkowo-gaśniczego dla PSP w Mławie,

· budowa hali sportowej przy LO w Mławie,

· remonty  w placówkach oświatowych,

· zakup sprzętu medycznego dla ZOZ Mława,

· planowana jest również w najbliższych latach budowa krytej pływalni,

· przeznaczono na remonty dróg środki i postanowiono przydzielić gminom kwoty na remonty dróg powiatowych, Gminie Wiśniewo Powiat przekaże 30.000 zł z przeznaczeniem na budowę chodników przy drodze Wiśniewo Podkrajewo.

Radna Tokarska podziękowała radnemu powiatowemu za zainteresowanie się chodnikami i zwróciła się z pytaniem jaki był koszt remontu drogi Podkrajewo – Wiśniewo ponieważ droga została wykonanie bardzo źle. Remont jeszcze bardziej utrudnia poruszanie się po niej. 

Pan Kowalczyk również uważa, że droga zrobiona jest bardzo źle. 

Pan Wójt uważa, że Starosta powinien uzgadniać remonty dróg z Wójtami. Współpraca z Powiatowym Zarządem Dróg układa się nie najlepiej, nie można dotrzeć do dyrektora. Z Wójtami nie rozmawia się również na Sesjach powiatowych. 

Radny Witkowski zobowiązał się interweniować w sprawie jakości wykonania remontu na drodze Podkrajewo – Wiśniewo. 


Pan Wójt i Pan Przewodniczący  poruszyli również temat współpracy z delegatem z Ośrodka Doradztwa Rolnego w Poświętnem. Rolnicy przychodzą z prośbą o pomoc w wypełnianiu wniosków o przyznanie funduszy strukturalnych. Pan Szymborski nie najlepiej wywiązuje się ze swoich obowiązków. Pan Wójt widzi potrzebę zatrudnienia osoby do pomocy w wypełnianiu wniosków. 


Radny Pszczółkowski proponuje by Pan Wójt zrobił rozeznanie kogo można by zatrudnić do pomocy, musi to być osoba, która będzie się znać tych wnioskach. 


Radny Wtulich zauważył że istnieją Izby Rolnicze które powinny również zająć się pomocą w tym kierunku.


Pan Kowalczyk Grzegorz – członek Izby Rolniczej poinformował, że zarząd Izby ma spotkanie na którym będą omawiane formy pomocy dla rolników. Uważa, że Pan Szymborski dobrze wywiązuje się ze swoich obowiązków. 


Pan Wójt zauważył, że spotkanie jest tylko dla członków Izby Rolniczej. Izby powinny organizować spotkania z rolnikami i tam omawiać formy pomocy dla rolników.  Proponuje, by Pan Kowalczyk przekazał taką propozycję na spotkaniu Izby. 

Odn. pkt 9


Zamykając posiedzenie XX-tej Sesji Rady Gminy Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za przybycie.









Przewodniczący Rady Gminy








  Kazimierz Wojciech Ogrodowczyk
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