Panie Przewodniczący , Wysoka Rado!


Poprzednie sprawozdanie składałem na Sesji 8 grudnia 2004r.

Wykonując uchwały Rady Gminy realizowałem następujące zadania:

· przygotowałem do sprzedaży 20 działek na ogólną kwotę 249 tys. 186 zł (razem ze szkołą w Podkrajewie).

· Zgodnie z ustaleniami zleciłem zmiany w studium uwarunkowań i kierunków rozwoju Gminy Wiśniewo oraz planie zagospodarowania przestrzennego gminy w celu utworzenia drugiej strefy gospodarczej między trasą Nr 7 i Otocznią Nową, Starą Otocznią i Modłą.  Całkowity koszt – około 35 tys. zł.

W dalszym ciągu prowadzę rozmowy z firmą Kronospan, która jeszcze nie podjęła decyzji co do budowy fabryki z powodu braku surowca.

· znacznie bardziej prawdopodobna jest inwestycja firmy K.TONE, która ma zaawansowane prace  projektowe i rozmowy z wykonawcami. W wypadku tej inwestycji są bardzo napięte terminy. Robię wszystko, żeby doszła do realizacji.

· Plan zagospodarowania Przestrzennego Gminy Wiśniewo zostanie ogłoszony 23 lutego 2005r. i po 30 dniach nabierze mocy prawnej, od tego momentu będziemy mogli stwierdzać zgodność planowanych inwestycji z planem i interesanci będą mogli uzyskiwać pozwolenia na budowę.

· Podpisaliśmy wspólnie z Panią Skarbnik umowy na pożyczki z WFOŚ na wymianę okien w SP Stare Kosiny i SP Głużek. Zostały do tych szkół dokupione poza pożyczką także drzwi.

· W ramach środków, które pozostały na remonty dróg zleciłem nawożenie drogi gruntowej na łąki w Bogurzynku, prace te jeszcze nie zostały zakończone ze względu na warunki pogodowe.

· W ramach planowanych inwestycji zostały zlecone do wykonania projekty budowy dróg w m. Korboniec, Modła i Głużek oraz studia wykonalności na  te zadania i na kotłownię na biomasę w Wiśniewie. Na te cztery zadania będziemy składać wnioski do funduszy strukturalnych.

· Został też przeprowadzony przetarg na budowę 40 tys. m2 żwirówek, który za kwotę 258.640 zł wygrała firma MIK z Kossobud oraz w przygotowaniu jest przetarg na żwirówkę Kowalewo – Kosiny Bartosowe, który jest zgłoszony do dofinansowania z FOGR.

· Zostałem poinformowany przez Panią Wójt ze Szreńska, że w terminie 3- ch  miesięcy zostanie wypowiedziana umowa na przyjmowanie śmieci na wysypisko w Miączynie i zachodzi konieczność znalezienia nowych rozwiązań w gospodarce komunalnej.

· Realizując ustawę o stypendiach szkolnych zatrudniłem zatrudniłem osobę na prace interwencyjne do obsługi ponad 700 wniosków.

· Chcę Państwa poinformować, że w sali konferencyjnej odbyły się 3 szkolenia dla rolników na temat środków pomocowych, na których była bardzo duża frekwencja. 

· Podczas ferii szkolnych we wszystkich szkołach są zorganizowane zajęcia dla młodzieży, a w Wiśniewie z inicjatywy nauczycieli także z noclegiem i wyżywieniem.

· Przyjąłem także propozycję firmy z Ciechanowa, która chce zakupić teren i zbudować aptekę  koło świetlicy w Wiśniewie.

· Złożyłem także Panu Staroście Powiatu Mławskiego propozycję zmiany przeznaczenia budowanego w Bogurzynie Domu Pomocy Społecznej na filię Ośrodka w Dąbku, która spotkała się z dużym zainteresowaniem Starosty i zostały przez niego podjęte kroki w celu realizacji tego pomysłu.

· Pan Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu Mławskiego podjął decyzję o przekazaniu materiałów drogowych za kwotę 30 tys. zł dla każdej z gmin i wykonanie remontu wspólnymi siłami na drogach powiatowych, w naszym wypadku chodzi o chodnik w Wiśniewie w stronę Podkrajewa. 

Ponadto na koniec ubiegłego roku zostały wykonane drobne remonty w świetlicach w Wiśniewie i Kosinach Kapicznych (podłogi) oraz w urzędzie gminy już w 2005r.

Odbyło się również spotkanie z przedstawicielami ZNP w dniu 2 lutego w celu uzgodnienia projektu regulaminu szczegółowych warunków przyznawania dodatku motywacyjnego i funkcyjnego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw w tym celu na dzisiejszą sesję został zaproszony pan Przewodniczący Zarządu Gminnego ZNP.

Dziękuję za uwagę.
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