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Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (tekst jedn. Dz. U. z 2016 poz. 446) zwołuję na dzień 29 czerwca 2017 r godz. 11-tej w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy XXVII Sesję Rady Gminy w Wiśniewie z następującym projektem porządku obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
4. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2017r.
b) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017r.

c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mławskiego na zadanie inwestycyjne pn. „Poprawa spójności komunikacyjnej z siecią drogową TEN-T i zwiększenie dostępności zewnętrznej i wewnętrznej powiatu mławskiego poprzez przebudowę drogi powiatowej nr 2347W droga krajowa nr 7 – Dąbek-Konopki na odcinku od km 0+000,00 do km 9+813,00 wraz z remontem mostu na rzece Dunajczyk w m.Konopki”.
d) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mławskiego na zadanie inwestycyjne pn. „Przebudowa dwóch mostów w miejscowości Głużek wraz z dojazdami”.
e) W sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Wiśniewo.

      5.  Wolne wnioski i zapytania.

      6. Zamknięcie obrad XXVII  Sesji Rady Gminy.

Informując o powyższym proszę o punktualne i niezawodne przybycie.









Przewodniczący Rady Gminy









           Iwona Zabuska

