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Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (tekst jedn. Dz. U. z 2016 poz. 446) zwołuję na dzień 23 listopada 2017 r godz. 13-ta w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy XXX Sesję Rady Gminy w Wiśniewie z następującym projektem porządku obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
4. Przedstawienie sprawozdania z działalności placówek oświatowych.
5. Podjęcie uchwał:

a) W sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej.

a) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017r. 

b) W sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

c) w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Wiśniewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2018.
d) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioklasowej Szkoły Podstawowej w Bogurzynie w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Bogurzynie.
e) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioklasowej Szkoły Podstawowej w Głużku w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Głużku.

f) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioklasowej Szkoły Podstawowej w Starych Kosinach w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Starych Kosinach.

g) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioklasowej Szkoły Podstawowej w Wiśniewie w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Wiśniewie.

6. Wolne wnioski i zapytania.

7.  Zamknięcie obrad XXX Sesji Rady Gminy.

Informując o powyższym proszę o punktualne i niezawodne przybycie.









Przewodniczący Rady Gminy









           Iwona Zabuska

