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Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2017r. poz. 1875) zwołuję na dzień 19 grudnia 2018 r godz. 10-ta w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy III Sesję Rady Gminy w Wiśniewie z następującym projektem porządku obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
4. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wiśniewo na 2019r  

b)  w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wiśniewo na 2019r 

c) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2018r. 

d) w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Wiśniewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2019.

e) w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 r.

f) w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej przez osoby objęte rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.
g) w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego Gminy Wiśniewo w zakresie dożywiania w ramach realizacji wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.

h) w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków poniesionych na świadczenia z pomocy społecznej w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności  albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych przez osoby objęte wieloletnim  rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.
i) w sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Wiśniewo

5. Wolne wnioski i zapytania.

6.  Zamknięcie obrad III Sesji Rady Gminy.

Informując o powyższym proszę o punktualne i niezawodne przybycie.









Przewodniczący Rady Gminy
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