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Jakubowice Murowane, dnia 09.08.2010r.

              Ośrodek Pomocy Społecznej w Wólce w 2010r. realizuje  projekt systemowy pt. „Chwytaj szansę, współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt przeznaczony jest dla mieszkańców z terenu Gminy Wólka, korzystających z  świadczeń pomocy społecznej  lub będących członkami rodzin korzystających z pomocy społecznej, pozostających bez zatrudnienia, będących osobami nieaktywnymi zawodowo lub osobami bezrobotnymi w wieku aktywności zawodowej. 

              Obecnie zostało zakwalifikowanych 14 uczestników, z którymi pracownicy socjalni, w tym pracownik zatrudniony do realizacji projektu systemowego, którego wynagrodzenie jest współfinansowane ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego zawarli kontrakty socjalne, które są realizowane przy wykorzystaniu co najmniej trzech instrumentów aktywnej integracji. Aktualnie wszyscy uczestnicy projektu ukończyli szkolenie z zakresu „Trening motywacyjno-psychologiczny z doradztwem zawodowym”, który pozwolił im  zdobyć  praktyczną umiejętność pisania dokumentów aplikacyjnych, poznać swoje mocne i słabe strony, a także zapoznali się z zasadami zachowania i zaprezentowania się  podczas rozmowy kwalifikacyjnej.  

Wszyscy uczestnicy projektu zostali skierowani na badania lekarskie, które mają potwierdzić ich gotowość do podjęcia zatrudnienia w danym zawodzie w ramach realizacji instrumentu zdrowotnego.          

               Ponadto jedna z uczestniczek zakończyła kurs edukacyjny z zakresu „Florystyka z obsługą kas fiskalnych”, który przygotował ją do pracy w zawodzie florysty z umiejętnością obsługi kasy fiskalnej.
            W dalszym ciągu przewidziane jest wsparcie finansowe dla uczestników projektu  w postaci zasiłków celowych. 

Zakładanym celem projektu jest zwiększenie aktywności zawodowej i społecznej osób będących świadczeniobiorcami pomocy społecznej oraz członków tych rodzin. 



