Protokół

ze wspólnego posiedzenia Komisji
ds. Rolnictwa, Rozwoju Infrastruktury Wsi i Finansów,

ds. Wychowania, Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych,

ds. Przestrzegania Prawa, Porządku Publicznego i Samorządów,

Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 6 grudnia 2010 roku.

Porządek posiedzenia :

     1.  Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2.  Omówienie projektów uchwał.

     3.  Sprawy różne.

     4.  Wnioski i zapytania.

     5.  Zakończenie.
Ad.1.
Wspólne posiedzenie Komisji rozpoczął Przewodniczący Komisji Wychowania, Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych Zdzisław Sobieraj.               Stwierdził, że w posiedzeniu udział bierze 14 radnych.
Przedstawił porządek obrad i oddał głos Wójtowi.

Ad.2.

Wójt wyjaśnił nowo wybranym Radnym, że na ostatniej sesji w roku dokonuje się ostatecznych zapisów w uchwale budżetowej.
1)Wójt omówił projekt zmian: w dochodach dokonuje się zwiększenia m.in.:      z tyt. odsetek, od środków gromadzonych na r-ku podst., wpływu podatku rolnego, wpływów podatku od nieruchomości, odszkodowania wypłaconego przez  ubezpieczyciela oraz zmniejszenia z tyt. m.in.: niższych niż planowano wpływów z opłat za dostarczaną  wodę, opłat za korzystanie ze środowiska, dotacji na wykonanie placu przy DK. W wydatkach też proponuje się zwiększeń i zmniejszeń ( zał. nr 1)..
2)Wójt omówił projekt uchwały  budżetowej  na 2011 r., w § 7 wyjaśnił, że dot. to poręczenia dla Stowarzyszenia ”Partnerstwo dla ZK”, został tam złożony wniosek o dofinansowanie świetlicy w Kolonii Bodzanowskiej.                               Do tej pory gmina uzyskała dużo środków  z programów unijnych, pomimo wysokiego współczynnika „G”  tzn. wysokiego dochodu na 1 mieszkańca gminy.

Wójt omawiał kolejno pozycje z zał. nr 3  projektu budżetu na 2011 r.

Radny Adam Nenczak zaproponował, aby przed przebudową skrzyżowania            w Sędzinie  podpisać porozumienie spółki wodnej z ZDW o odprowadzania wody do kanału Bachorza.
Wójt wyjaśnił : w spr. przebudowy ul. Kwiatowej w Zakrzewie, że zostało spisane porozumienie z dwoma właścicielami , którzy odsprzedadzą pasek gruntu za 2 zł za 1 m,
- w spr. budowy ścieżki pieszo- rowerowej, w gazecie ukazują się  różne komentarze, że gminy wymyśliły sobie takie zadanie , ale pozyskanie takiego gruntu jest bardzo dobrym rozwiązaniem, jest to dla gminy teren strategiczny. Porozumienie podpisały cztery gminy, gmina Koneck ma wykonać przetarg na rozgraniczenie dla wszystkich gmin, a jeżeli Urząd Marszałkowski wpisze  zadanie na listę indykatywną, wówczas nie będzie trzeba sporządzać wniosku.

- w spr. dofinansowania budowy chodnika przy DPS- okazało się , że płot jest  w granicy i nie ma gdzie zrobić bezpiecznego pasa.
ZDW i Starostwo Powiatowe znaleźli nowe rozwiązanie, rozebranie płotu,         a ponieważ ZDW nie zależy na budowie chodników, wobec tego gmina dofinansuje to zadanie. Również w tamtym miejscu nie było przewidzianego przejścia na drugą stronę. Po oględzinach ZDW zlecił zaprojektowanie pasów.

- przebudowa dróg Osiedlowej i Cichej w Zakrzewie  zostanie wykonane po wykonaniu kanalizacji,

- wymiana pokrycia dachowego na DN w Zakrzewie – ponieważ DN jest pod nadzorem konserwatora, zostało wysłane pismo na wyrażenie zgody na zamianę dachówek na blacho-dachówkę, ksiądz również napisał pismo podobnej treści, ponieważ większa część domu należy do parafii.
Radny Andrzej Wąsikowski – zapytał czy psują się  oczyszczalnie przydomowe i kto je naprawia ?
Wójt odpowiedział , że pierwsze były wybudowane w 2008 r i do tej pory nie było zgłoszenia, że się popsuła. Będą naprawiane w ramach gwarancji.
Radny Michał Mańkowski zaproponował, aby  budując  kanalizację ściekową od Konecka, tak ją pobudować, aby w przyszłości była możliwość podłączenia miejscowości Gosławice czy Lepsze.
Radna Jolanta Serkowska zapytała, czy można by w parku w Siniarzewie wykonać alejkę do jazdy na rolkach?

Wójt wyjaśnił, że park jest zabytkowy i konserwator nie wyrazi na to zgody.
Wójt wyjaśnił w sprawie budowy boiska „Orlik  2012” -, że są to boiska            o murawie syntetycznej, a te które posiadamy mają zniszczoną murawę, na skutek grania. Orlik powinien być wykorzystany przez jak największą ilość uczniów, młodzieży, a po południu powinien służyć mieszkańcom.
Wójt przypomniał historię budowy kompleksu boisk – przez te lata kiedy nie było w Zakrzewie gminy- nic się tu nie budowało, np. zawody strażackie odbywały się na prywatnej łące rolnika . Od kilku lat jest stopniowo budowane boisko gminne, teraz planuje się najpierw wybudować salę gimnastyczną, 

a potem dokończyć wcześniej zaczęte zadanie ( budowa trybun, budynku socjalnego).

Radny Sławomir Kazimierczak – powiedział, że słuchając projektu budżetu na 2011 r. cały czas słyszy się tylko Zakrzewo, nic się nie robi w Sędzinie ani        w innych miejscowościach. Zapytał kiedy będą  zrobione w Sędzinie: skrzyżowanie, chodniki  i kanalizacja ściekowa?
Wójt odpowiedział, że zarządcą terenu do siatki szkoły jest ZDW.             Gmina wybudowała, również  chodniki  wzdłuż ogrodzenia szkoły, w stronę Kobielic i przy sklepie spożywczym p. zgodnie z art.5ust 2 „ze względu na dobro osoby fizycznej”.

Planuje się, że skrzyżowanie drogi 266 z drogą powiatową ma być  przebudowane w roku 2012. W ramach tego zadania zostanie przebudowane odwodnienie terenu, przebudowane skrzyżowanie i chodniki.
W sprawie kanalizacji ściekowej Wójt wyjaśnił, że  - w 1998 r powstała koncepcja  unormowania gospodarki wodno-ściekowej, w której określono zakres  budowy kanalizacji w gminie. Po ukończeniu budowy  kanalizacji sanitarnej II etapu gmina przygotuje projekt budowy na kolejny etap obejmujący zachodnią część gminy w tym Sędzin do Michałowa.
Radny Zbigniew Matuszewski zapytał, czy będą wykonywane inwestycje, jeżeli nie będzie dofinansowania? Wójt odpowiedział, że jeżeli nie będzie dofinansowania to będziemy prowadzić inwestycje w ograniczonym zakresie,     a z niektórych trzeba będzie zrezygnować. Gminy nie stać na budowę tylko       z własnych środków.
Następnie radny Zbigniew Matuszewski zaproponował, aby sprzedać mieszkania w DN w Zakrzewie.

Wójt wyjaśnił, że nie widzi obecnie takiej konieczności, a  ksiądz płaci za swoją część przy każdych remontach obiektu.

Radny Adam Nenczak zapytał, czy są jakieś nowe pomysły na pozyskanie środków w ramach Leader +. Wójt odpowiedział, że zapewne  po przetargach zostaną pieniądze, to może zostanie ogłoszony  nowy nabór wniosków.

Radny Michał Mańkowski poprosił o wyjaśnienie zapisu – dzierżawa lokali- Wójt wyjaśnił, że chodzi o dzierżawę  budynku po mleczarni w Zakrzewie, za niewielką odpłatność rolnicy mają możliwość odstawiania mleka do punktu w Zakrzewie, który jest obsługiwany przez rolnika.

Wójt wyjaśnił, że Konwent Wójtów zwrócił się do Prezesa Kujawskiej Izby Rolniczej z propozycją, aby rolnicy wzięli na swoje barki opłaty członkowskie, a nie gminy, skoro nikt nie widzi ich pracy w terenie.   
Wójt przypomniał o ewentualnej zmianie planu zagospodarowania przestrzennego pod kątem budowy siłowni wiatrowych, jeżeli  Rada uzna to zadanie za potrzebne.

Radny Zbigniew Matuszewski zapytał, jakie korzyści będzie miała Gmina          z tego tytułu?

Wójt odpowiedział, że tylko  podatek od nieruchomości ( tylko od betonowej podstawy),bo  od  2011 roku zmieniły się przepisy i    wszystkie urządzenia liniowe, które znajdują się w rurze osłonowej nie podlegają opodatkowaniu. Radny Sławomir Kazimierczak powiedział, że Wójt na zebraniu przedwyborczym był przeciwny budowie siłowni wiatrowych.
Wójt wyjaśnił, że przy omawianiu tego tematu wymieniał jedynie wady i zalety tych budowli, a decyzję podejmie Rada Gminy.
Radny Michał Mańkowski zapytał, czy w budżecie są przewidziane środki dla parafii?

Wójt wyjaśnił, że w przyszłym roku są planowane jedynie środki na wywóz śmieci, Księża dobrze zdobywają środki unijne i od konserwatora dla swoich parafii.
Pani Skarbnik omówiła zasady wprowadzania do budżetu gminy  dotacji z MF. MF przysyła plan dochodów, który w ciągu roku może ulec zmianie. Jeżeli ulegnie zmniejszeniu, wówczas w naszym budżecie należy nie tylko zmniejszyć wielkość dochodu ale również  zmniejszyć o tę sama kwotę wydatki.  
3)Wójt omówił projekt uchwały w sprawie wysokości diet dla radnych – poinformował, że w projekcie budżetu na 2011r zaplanowano wzrost o 3%
( stopień inflacji).
Radny Andrzej Wąsikowski zaproponował, żeby nie podwyższać w tym roku diet.

Radny Zbigniew Matuszewski zaproponował, aby zwiększyć diety o 100 zł.

Przewodniczący obrad  poddał wnioski pod głosowanie:

1) za 3% wzrostem głosował
2)  1 członek komisji,

3) za podwyższeniem o 100 zł – głosowało 4 radnych,

4) za pozostawieniem bez zmian – 7 głosowało za, 1 wstrzymał się.

4)Wójt omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych – proponując również 3%  wzrost.
1)Radny Sławomir Kazimierczak zaproponował pozostawić bez zmian ,

2)Radny Franciszek Lewandowski zaproponował wzrost o 10 zł,

3)Radny Michał Mańkowski – zaproponował wzrost o 20 zł.

Za pierwszym wnioskiem głosowało 3 radnych, za drugim wnioskiem – 

9 radnych.

5)W związku z tym, że Wójt złożył ślubowanie, należy podpisać nową umowę  o pracę i podjąć uchwałę w sprawie wynagrodzenia. 
Radny Sławomir Kazimierczak zaproponował, aby wynagrodzenie pozostawić w tej samej wysokości – za taką propozycją głosowało 13 radnych.

6) W sprawie zatwierdzenia opłaty za odprowadzane i dowożone ścieki z terenu Gminy Zakrzewo i dowożone z terenu Gminy Koneck – Wójt zaproponował  stawkę 3,18 brutto, do tej pory była w wysokości 2,89 zł – za taką propozycją głosowało 13 radnych, 1 się wstrzymał.
7) Wójt omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2011 , która została zaakceptowana,
Ad.3.
Wójt poinformował, że w przetargach publicznych na zasadzie obserwatora brali udział radni, prosząc o wybranie dwóch przedstawicieli z nowego składu Rady.
Zostali zgłoszeni radni: Sławomir Kazimierczak i Marcin Szopski – wyrazili zgodę – zostali wybrani 13 głosami.

Radny Adam Nenczak – zwrócił się ponownie z prośbą dot. drogi                      w Kobielicach.

Wójt przypomniał historię dot. przywrócenia tej drogi.
Radni poprzedniej kadencji byli przeciwni powracania do tego tematu.

Radny Wiesław Szczepański zapytał, czy można w Seroczkach doprowadzić prąd bezpośrednio do kaplicy, pomijając pałac.

Wójt wyjaśnił, że jest to za duży koszt, należałoby wykonać projekt budowlany, uzyskać pozwolenie ze starostwa i go wykonać. Poza tym obiekt jest objęty nadzorem konserwatora zabytków  i znajduje się na terenie należnym do Skarbu Państwa.
Radny Zdzisław Sobieraj – mieszkańcy proszą, aby koło kościoła wyciąć            3 topole, ponieważ spadające konary mogą uszkodzić parkowane tam samochody.
Radny Sławomir Kazimierczak zapytał, czy w Sędzinie można by zamontować oświetlenie uliczne w kierunku p. p. zgodnie z art.5ust 2 „ze względu na dobro osoby fizycznej”.
Wójt wyjaśnił, że należy sprawdzić możliwości techniczne w terenie                    i oszacować koszt tego zadania.

Ad. 4.5.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Oświatowej Zdzisław Sobieraj zakończył obrady Komisji.
Protokółowała:





Przewodniczący Komisji
U. Skrzypińska




              Adam Nenczak
