Protokół Nr  VIII /2011
z Sesji Rady Gminy Zakrzewo

odbytej w dniu 22 sierpnia 2011 r.
w Domu Kultury w Zakrzewie

Liczba radnych


15
Liczba obecnych


12
Frekwencja


       80%

Proponowany porządek obrad:

    1.   Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

    2.   Przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Gminy.

    3.   Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej i podjętych uchwał na 
          VII Sesji.

    4.   Interpelacje i zapytania radnych.

    5.   Wprowadzenie na temat uchwał i dyskusja.

    6.   Podjęcie uchwał w sprawie:    

1) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na „Budowę kanalizacji

    sanitarnej na terenie gminy Zakrzewo”,

 
2) zmiany uchwały nr III/16/2010 w sprawie uchwalenia budżetu gminy 
             Zakrzewo na  rok 2011,


3) zmiany uchwały Nr III/17/2010 w sprawie Wieloletniej Prognozy 
             Finansowej Gminy Zakrzewo na lata 2011-2016,


4) utworzenia dodatkowego obwodu głosowania,


5) zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli.    
   7.  Odpowiedzi na interpelacje.

   8.  Sprawy różne.

   9. Wnioski i zapytania.
 10. Zakończenie obrad VIII  Sesji RG. 

Ad.1.

Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Dzioba o godz. 10 00  otworzył VIII Sesję  i po powitaniu radnych, sołtysów i gości oświadczył , że zgodnie  z listą obecności uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum pozwalające podejmować prawomocne decyzje.

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad.

Ad.2.

Protokół z VII sesji został przyjęty 12 głosami.
Ad.3. 
Wójt złożył sprawozdanie z działalności międzysesyjnej ( zał. nr 1) oraz sprawozdanie z wykonania uchwał  ( zał. nr 2).

Ad.4.

Radny Adam Nenczak- poprosił o wyjaśnienia na temat dotacji z tytułu strat poniesionych podczas wiosennych przymrozków, zaproponował , aby napisać do ministerstwa protest w sprawie odszkodowań.
Radny Andrzej Wąsikowski zapytał kto będzie płacił za wykonanie przyłącza kanalizacji ściekowej od studzienki do gospodarstwa. 

Ad.5. 

Wójt omówił projekty uchwał będące tematem dzisiejszych obrad. 

W sprawie zaciągnięcia pożyczki na budowę kanalizacji sanitarnej na terenie gminy Zakrzewo wyjaśnił, że opłaca się je brać ze względu na niskie oprocentowanie. Jeżeli na dane zadanie otrzymuje się dotacje z UE, wówczas nie można skorzystać z umorzenia takiej pożyczki. 

W sprawie zmian do budżetu wyjaśnił, że po ostatnich posiedzeniach komisji odbył się przetarg na wykonanie kanalizacji deszczowej w Zakrzewie na                ul. Osiedlowej – Sportowej i okazało się,  że zaplanowane środki są niewystarczające i należy je zwiększyć.
Radny Michał Mańkowski zapytał, co jest korzystniejsze, czy umorzenie pożyczki, czy otrzymanie dotacji?
Wójt wyjaśnił, że korzystniejsze dla gminy jest otrzymanie  dotacji.

Ad.6.

Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektów uchwał:

1) Nr VIII/49/2011 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na      „ Budowę kanalizacji sanitarnej na terenie gminy Zakrzewo”- przyjęta 12 głosami,
2) Nr VIII/50/2011 
 w sprawie zmiany uchwały Nr III/16/2010 w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zakrzewo na rok 2011- przyjęta 12 głosami,

3) Nr VIII/51/2011 w sprawie zmiany uchwały Nr III/17/2010 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zakrzewo na lata 2011 – 2016 – przyjęta 12 głosami,
4) Nr VIII/52/2011 w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu i Senatu – przyjęta 12 głosami,

5) Nr VIII/53/2011 w sprawie zmiany regulaminu wynagrodzenia nauczycieli – przyjęta 12 głosami. 


Ad.7. 
Odpowiedzi na interpelację dot. odszkodowań z tytułu przymrozków udzielił     z-ca kierownika referatu inwestycji, rolnictwa i rozwoju gminy Przemysław Skowroński.

Omówił zasady spisywania protokołów oraz zasady  przyznawania odszkodowań, które na dzień dzisiejszy jeszcze nie są ustanowione.
Radny Andrzej Wąsikowski zaproponował, żeby napisać pismo do MR, że proponowane przez nich zasady odszkodowań są krzywdzące dla rolników.

W sprawie opłat za przyłącze do kanalizacji ściekowej Wójt wyjaśnił, że przyłącze od domu do studzienki wykonuje gmina jako inwestor zastępczy. Jeżeli przyłącze   jest grawitacyjne wówczas właściciel płaci do gminy 1230  zł, natomiast jeżeli przepompownia przydomowa jest zasilania prądem, wówczas właściciel nic nie płaci, tylko pokrywa koszt energii elektrycznej przez kolejne lata.
Radny Andrzej Wąsikowski zapytał w jaki sposób będą rozliczne ścieki?

Radny Marcin Szopski zapytał kto będzie ponosił koszty jeżeli popsuje się pompa?
Wójt wyjaśnił, że ilość ścieków  jest równoznaczna z pobraną wodą, jeżeli ktoś bierze wodę do innych celów musi założyć sobie podlicznik.
Za pompę natomiast  przez trzy lata odpowiada gmina, a  po tym okresie przekazuje właścicielowi. 

Radny Sławomir Kazimierczak zapytał, kiedy będzie budowana kanalizacja ściekowa w Sędzinie, ponieważ byli jacyś pracownicy i robili wykopy dot. kanalizacji.

Wójt wyjaśnił, że wykopy były prowadzone  w związku z przebudową skrzyżowania w Sędzinie i dotyczyły kanalizacji deszczowej, natomiast  kanalizacja ściekowa  będzie przebiegać zgodnie    z wcześniej zaplanowanym harmonogramem opracowanym przez poprzednią Radę. Najpierw trzeba wykonać rozpoczęte zadania, a dopiero zacząć kolejne. 
Ad. 8.
1) Wójt złożył podziękowania sołtysom za zaangażowanie w Gminnej Sołtysiadzie.

2) Wójt poinformował o kolejnym piśmie p. konserwator zabytków dot. pałacu    w Zakrzewie, w którym nakazuje naprawę dachu do 30 września br. Konserwator nie zgadza się na pokrycie blacho dachówką, tylko takimi samymi dachówkami jak jest  pokryty obecnie, co jest bardzo drogą inwestycją.
Nie wykonanie zaleceń pociągnie za sobą odpowiednie konsekwencje. Wójt przypomniał historię przejęcia Pałacu.
W 1996 r. Kuratorium przekazało gminom szkoły i całe swoje mienie. 
Po przejęciu Pałacu została wykonana ekspertyza wg której stan pałacu nie był wówczas w lepszym stanie niż jest obecnie. Wówczas właściciel czyli  Skarb Państwa nie dbał o ten zabytek, natomiast teraz widzą taką konieczność     i straszą konsekwencjami. Pani konserwator nie przyjmuje do wiadomości, że gmina nie posiada takich środków na remont, a oni nie chcą dofinansować tego zadania.
3) Sekretarz omówił kalendarz wyborczy wyborów do sejmu i senatu wyznaczonych na dzień 9.10. br.

Poinformował, że stworzono kodeks wyborczy, który nakłada na Wójta obowiązek wskazania miejsc do wywieszania plakatów przez komitety wyborcze.

4) Na sesje przybył z-ca Przewodniczącego GSW Mirosław Ogrodowski. Zwrócił się  z prośbą do sołtysów   i radnych, aby pomogli dostarczyć  nakazy płatnicze. 
Omówił strukturę organizacyjną spółki, stan zatrudnienia oraz przyjęty plan  działania na ten rok.
Radny Sławomir Kazimierczak zapytał ile będzie zatrudnionych pracowników i jakie wynagrodzenie będzie brał  Zarząd Spółki?

P. Mirosław Ogrodowski udzielił następujących odpowiedzi: na ½ etatu jest zatrudniona księgowa, na umowę zlecenie p. Sikorski, który jest bardzo dobrym specjalistą w tej dziedzinie, a Zarząd będzie pracował gratis.
Zwrócił się z prośbą, żeby wszystkie zgłoszenia dot. awarii zgłaszać do  p. Stempińskiej, która pracuje w UG w biurze nr 2. 
Obiecał, że będą składać przed Radą Gminy raz do roku sprawozdania ze swojej działalności.

Radny Adam Nenczak zaproponował, aby przedstawiciele Zarządu spółki uczestniczyli w corocznych zebraniach organizowanych przez Wójta, składając sprawozdania ze swojej działalności.
5) Wójt poinformował, że będzie rozgraniczana droga gminna za Panem zgodnie z art. 5 ust. 2 – „ze względu na dobro osoby fizycznej”                w Zakrzewie. Dwóch właścicieli nie wyraziło zgody na pokrycie kosztów rozgraniczenia, p. Mańkowski zobowiązał się pokryć te koszty.
Ad.9. 
Radny Michał Mańkowski - poprosił o obcięcie poboczy przy drodze gminnej    w Lepszem.
Radny Zbigniew Matuszewski – zapytał co można zrobić w sprawie sprzedaży  mieszkań w Siniarzewie?

Wójt wyjaśnił, że dwóch najemców wyraziło chęć zakupu mieszkań, pozostali za taką kwotę nie chcą wykupić. 
Jest podjęta uchwała i należy ją wykonywać.  
Radny Sławomir Kazimierczak poinformował, że otrzymał pismo od Przewodniczącego Komisji PP, PP i S w sprawie przeprosin dot. nagannego zachowania Przewodniczącego Rady, sprawę uznaje za zakończoną.
Ad.10.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady VIII Sesji Rady Gminy.

Protokołowała:

U. Skrzypińska





