Protokół

ze wspólnego posiedzenia Komisji

ds. Rolnictwa, Rozwoju Infrastruktury Wsi i Finansów,

ds. Wychowania, Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych,

ds. Przestrzegania Prawa, Porządku Publicznego i Samorządów,

Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 20 czerwca 2011 roku.

Porządek posiedzenia :

     1.  Otwarcie i stwierdzenie quorum.

     2.  Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia komisji.

     3.  Omówienie projektów uchwał m. in. w sprawie:


1) inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego,


2) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 
             z wykonania budżetu Gminy Zakrzewo za 2010 rok


3) absolutorium dla Wójta Gminy Zakrzewo za 2010 rok.
 

     4.  Sprawy różne.

     5.  Wnioski i zapytania.





     6.  Zakończenie.
Ad.1.
Wspólne posiedzenie Komisji rozpoczął Przewodniczący Komisji Wychowania, Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych Zdzisław Sobieraj. Stwierdził, że w posiedzeniu udział bierze 14 członków komisji .

Przedstawił porządek obrad i poinformował, że na zaproszenie Przewodniczącego RG przybył Komendant Powiatowy Policji w Aleksandrowie Kuj, który złoży sprawozdanie z działalności za rok 2010 oraz omówi współpracę z gminą.

Ad.2.

Protokół z ostatniego posiedzenia komisji został przyjęty 14 głosami.

Ad.3.

Wójt omówił projekty uchwał w sprawie:
1)  inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego, którą zgodnie 

z przepisami należało zmienić, ponieważ w wyniku wyborów zmienili się sołtysi i  powinni być w uchwale wymienieni z imienia i nazwiska projekt został zaakceptowany,
2) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „ Programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży – z uwagi na zmianę przepisów dot. zwiększenia  podstawy opodatkowania, będzie można wypłacić stypendia uczniom jednorazowo, a nie jak było do tej pory w trzech ratach, projekt został zaakceptowany,
3) zmiany uchwały budżetowej na 2011 r – zwiększa się dochody m.in. z tyt. podatku od spadku i darowizn w kwocie 2,5 tys. zł, wpływu z różnych dochodów – 4 379 zł, sprzedaży samochodu strażackiego w kwocie 14,8 tys. zł, samochód kupiła OSP z Papowa Biskupiego, oraz zmniejsza się     o kwotę 1 833 zł z tyt. niższej refundacji z Urzędu Marszałkowskiego za budowę parkingu w Zakrzewie, zwiększa się  również wydatki  m.in.       o kwotę 6029 zł – usunięcie   awarii przy zbiornikach retencyjnych                w Siniarzewie,  o kwotę 1500zł - na dożywianie dzieci w świetlicy socjoterapeutycznej, 10tys. zł na zakup materiałów, usług i szkolenia bhp wśród strażaków, 1 tys. zł na realizację wyjazdów członków Orkiestry strażackiej.
Wójt poinformował, że uzyskaliśmy umorzenie pożyczki w wysokości    56tys.  zł z WFOŚiGW  i 14 tys. zł z EFRWP dopłaty do ul. Polnej          w Zakrzewie – projekt został zaakceptowany,
4) zmiany uchwały Nr III/17/2010 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zakrzewo na lata 2011 -2016 – projekt został zaakceptowany,
5) Wójt omówił wykonanie budżetu za 2010 rok. Poinformował, że był to rok przełomowy, ponieważ zostało zakończone wiele zadań zaplanowanych przez radnych poprzedniej kadencji, rozpoczęto też wiele nowych zadań, których realizacja trwa.
Za 2010 rok majątek gminy wzrósł o ~1 mln zł.

Budżet został wykonany w 99%.

Następnie Wójt omówił projekty uchwał w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Zakrzewo za 2010 rok oraz w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Zakrzewo za 2010 rok.

Ad.4.
Na posiedzenie Komisji przybył, zaproszony przez Przewodniczącego Rady Komendant Powiatowy Policji nadkom. Leszek Krzeszewski.
Złożył sprawozdanie z działalności policji za 2010 rok, przedstawił ilość przestępstw popełnionych i wykrytych: kryminalnych, narkotykowych                i wykroczeń drogowych spowodowanych przez pijanych kierowców;                w województwie, w powiecie i naszej gminie .

Poinformował o zagrożeniu jakie pojawiło się w ostatnim okresie,                      a mianowicie kradzieżach  paliwa z samochodów. 
Nastąpił wzrost przestępstw wśród nieletnich oraz pseudokibiców.

Komendant zwrócił się z prośbą o szczególną uwagę podczas prac polowych.

Radny Zdzisław Sobieraj poinformował, że mieszkańcy nie znają dzielnicowego.

Wójt zwrócił się z prośbą, aby o każdej zmianie dzielnicowego informować gminę, podając również nr telefonu.

Komendant wyjaśnił, że obecnie dzielnicowym w gminie Zakrzewo jest Marcin Osielski, a częste zmiany są powodowane awansami i tym, że w Komendzie Powiatowej jest 14 wakatów.
Radny Andrzej Wąsikowski poinformował, że w swojej wsi organizuje sołtysiadę, zapytał, czy jest możliwość zorganizowania pokazów tresury psów.
Komendant odpowiedział, że należy zwrócić się pisemnie, jeżeli będą mogli, wówczas przyjadą na taki pokaz.

Przewodniczący Rady poinformował, że w Ujmie Dużej jest stacja paliw, mieszkańcy skarżą się na hałasy  po godz. 22.
Radny Sławomir Kazimierczak zapytał, czy policjant z ruchu drogowego może po cywilnemu wypisywać mandaty, jest przy tym arogancki. 

Komendant wyjaśnił, że nie ma konieczności przyjmowania mandatu, wówczas sprawa jest kierowana do sądu  i tam można dochodzić swoich praw.

Wójt zwrócił się z prośbą o kontrolę prędkości pojazdów na ulicy Leśnej          w Zakrzewie, ponieważ samochody, głównie ciężarowe jeżdżą z dużo większą prędkością, niż można.

Porosił również o częstsze patrole w godzinach wieczornych na osiedlu               w Zakrzewie, ponieważ młodzież urządza sobie wyścigi samochodowe. 
Komendant zobowiązał się  zrealizować wnioski, jak również podziękował za dotychczasową współpracę i pomoc finansową przekazana przez gminę dla policji. 
- Wójt poinformował, że na zmianie taryfy przy oświetleniu ulicznym  oszczędziliśmy ~ 25 tys. zł. Przez rok dzielimy się zyskami po połowie                 z firmą, która dobrała odpowiednie taryfy.

Za konserwację oświetlenia ulicznego w tym roku jeszcze nie płaciliśmy, ponieważ nie ma podpisanej umowy z działającą od 1.01.2011 r  Firmą Energa- Oświetlenie z Sopotu. Gminy, które zawarły porozumienie, już uzgodniły pewne stawki od konserwacji jednego punktu, niestety zmienił się dyrektor i umowy nie są podpisane.
- Wójt poinformował, że:

1) rozpoczyna działalność Komisja ds. szacowania szkód spowodowanych przymrozkami,
2)  zostało odwołane szkolenie dla sołtysów w dniu 29, 30 czerwca br,                   z powodu choroby prowadzącego,

3)  jeżeli Prezydent podpisze ustawę, wówczas od 1.01.2012 r wejdzie w życie przepis, wówczas gmina będzie odpowiadać za odpady stałe wytwarzane przez mieszkańców, Rada Gminy podejmie uchwałę ustalającą stawkę od                    1 mieszkańca, zorganizuje przetarg na odbiorcę odpadów, który będzie je zabierał, a gmina będzie pobierać należność od mieszkańców i rozliczać się       z firmą,
4)  odbyło się Zgromadzenie GSW, na którym został zatwierdzony budżet na 2011r oraz ustalono wysokość stawki -15 zł od 1 ha fizycznego i 10 zł od działki.

Na sesję ma przybyć z-ca przewodniczącego z prośbą do sołtysów, aby w tym roku wyjątkowo roznieśli nakazy płatnicze, ponieważ GSW posiada dochody pochodzące tylko z dotacji i koszt wysyłki pochłonął by znaczną kwotę,
5) 25.06.br. w Radziejowie będzie podpisana umowa na ścieżkę pieszo – rowerową.
- Sekretarz omówił zasady wyboru ławników.
Ad. 5.

Radny Zdzisław Sobieraj zwrócił się z prośbą o dofinansowanie Radzie Rodziców przy PSP w Zakrzewie  zakupu tablicy interaktywnej dla dzieci  klas IV-VI, ponieważ w klasach od I- III dzieci mają takie tablice, a w klasach starszych nie posiadają. Już zebrano 9 tys. zł. Prośba jest o 1 tys. zł. 
Radny Sławomir Kazimierczak dodał, że są inne ważniejsze wydatki, dlaczego dofinansowywać szkołę w Zakrzewie,  może w PSP Sędzin też będą chcieli kupić taką tablicę.
Wójt wyjaśnił, że należy wspierać inicjatywy mieszkańców.

Radny Zdzisław Sobieraj dodał, że jeżeli PSP Sędzin wystąpi z taką prośbą wówczas można dyskutować i nikt nie mówi, że nie otrzymają dofinansowania.

Wniosek poddano pod głosowanie, większość członków komisji była za dofinansowaniem.
- Wójt poinformował, że  dyr. Kuich odchodzi na emeryturę, oficjalne podziękowanie nastąpi na sesji. Na sesji będą również wręczane nominacje nowo wybranemu dyrektorowi PSP Sędzin i przedłużenia funkcji dyr. PSP Siniarzewo i PG w Zakrzewie. 
- Przewodniczący Rady zaproponował dla Wójta podwyżkę wynagrodzenia, uzasadniając, że już od 2009 roku nie miał podwyżki, że w sąsiednich gminach wójtowie mają wyższe wynagrodzenie, i że dostali podwyżkę zaraz po wyborach.
Radny Sławomir Kazimierczak przypomniał, że już wcześniej był przeciwny       i nadal jest, podwyżce wynagrodzenia dla Wójta.

Radny Marcin Szopski – podziękował Wójtowi za sprawnie przeprowadzone odśnieżanie, dodając , że jest za podwyższeniem wynagrodzenia.

Radny Adam Nenczak powiedział , że za dobrą pracę należy się podwyżka.

Radny Daniel Mańkowski zaproponował 5% wzrost wynagrodzenia.

Za wnioskiem głosowało 12 członków Komisji, 2 przeciwnych.
Ad. 6.

Po wyczerpaniu porządku obrad, przewodniczący Komisji Oświatowej zakończył obrady.

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji
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