     Protokół Nr  XII /2011

z Sesji Rady Gminy Zakrzewo

odbytej w dniu 19 stycznia  2012 r.

w Domu Kultury w Zakrzewie

Liczba radnych


15

Liczba obecnych


15

Frekwencja


       100%

Proponowany porządek obrad:

    1.   Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

    2.   Przyjęcie protokołu z XI Sesji Rady Gminy.

    3.    Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej i podjętych uchwał na
          XI Sesji.

    4.   Interpelacje i zapytania radnych.

    5.   Wprowadzenie na temat uchwał i dyskusja.

    6.   Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmiany uchwały Nr XI/75/2011 w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok,

2) utworzenia Publicznego Przedszkola Samorządowego w Zakrzewie,

3) uchwalenia pięcioletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Zakrzewo

     7.  Odpowiedzi na interpelacje.

     8.  Sprawy różne.

     9. Wnioski i zapytania.
   10. Zakończenie obrad XII  Sesji RG. 

Ad.1.

Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Dzioba o godz. 10 00 otworzył XII Sesję i po powitaniu radnych, sołtysów i gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające podejmować prawomocne decyzje.

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad.

Wójt wyjaśnił, że po ostatnich posiedzeniach Komisji wystąpiły jeszcze zmiany             w budżecie, które zostały  wprowadzone w projekcie uchwały na dzisiejszą sesję.

Ad.2.
Protokół z XI Sesji został przyjęty 15 głosami.

Ad.3.
Wójt złożył sprawozdanie z działalności międzysesyjnej ( zał. nr 1) oraz sprawozdanie z wykonania uchwał  ( zał. nr 2)
Ad. 4.
Radni nie zgłosili interpelacji.

Ad.5.
- Wójt poinformował, że na ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji była mowa, że w uchwale budżetowej zostanie wprowadzona zmiana dot. dotacji dla orkiestry OSP, która będzie zapisana na koncie DK. Okazało się, że pieniądze te jednak powinny znaleźć się  na koncie UG w dziale promocja gminy. Wójt dodał, że w dniu jutrzejszym, tj. 20.01.2012 r. będzie podpisana umowa na konserwację oświetlenia ulicznego, która będzie obowiązywać od stycznia tego roku, a wynosić będzie 10 zł + 23% podatku VAT od jednej oprawy, a w gminie jest ich 420,  w roku 2013 stawka ma wynosić netto 12 zł, natomiast w 2014r. 13,20zł. Kolejna zmiana w budżecie 2012 r. to zabezpieczenie środków na konserwację oświetlenia ulicznego.  
- w  sprawie projektu  uchwały dot. utworzenia Przedszkola Samorządowego, Wójt wyjaśnił, że na posiedzeniu Komisji były omawiane trzy warianty reorganizacji szkół, w każdym z wariantów było zapisane utworzenie Przedszkola, dzięki któremu wspólnie z PSP Zakrzewo i PG  będzie można utworzyć Zespół Szkół. Z tego tytułu planuje się osiągnąć pewne oszczędności, będzie jeden dyrektor, nie będzie trzeba wyrównywać do średniej pensji nauczyciela, ponieważ będą mieli całe etaty. Planuje się otworzyć 1 oddział dla 25 dzieci. Rodzice zdecydują czy będzie religia, ponieważ obowiązek jest dopiero w zerówce. Przedszkole będzie mieściło się w budynku PG.
- w sprawie pięcioletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Zakrzewo Wójt poinformował, że po jego uchwaleniu  Zarządzeniem Wójta będą ustalone stawki. Czynsz nie może przekraczać ~3,5 zł za 1m 2 powierzchni użytkowej lokalu.
Dyskusja:

Radna Anna Kurtys zapytała odnośnie organizacji przedszkola, czy  będzie dyrektor w przedszkolu?

Wójt wyjaśnił, że na razie jest to tylko procedura tworzenia przedszkola. Planuje się najtańszym kosztem wykonać je w PG, dwie klasy zostały by oddzielone, dzieci przez 5 godzin nie będą wychodzić poza teren przedszkola. Nikt nikomu nie będzie przeszkadzał. Toaletę planuje się wykonać w damskim pomieszczeniu dla niepełnosprawnych. Dyrektor będzie jeden dla całego Zespołu Szkół.
Radny  Sławomir Kazimierczak, stwierdził, że jest bardzo zainteresowany utworzeniem Przedszkola, ale zbyt  późno radni otrzymali statut przedszkola      i nie są przygotowani do dyskusji, jest wiele nieścisłości. Stwierdził, że nie jest tak bardzo za utworzeniem. „Uratowaliśmy Szkołę w Siniarzewie, czy ktoś sprawdził, że będzie odpowiednia ilość dzieci? Nie wiadomo, czy będą przywozić dzieci z odległych miejscowości” Nie stać nas, powinniśmy ten temat odłożyć. Pan nam wypomni kiedyś Szkołę w Siniarzewie”
Radny Adam Nenczak – odnośnie utworzenia przedszkola wyraził poparcie, stwierdzając, że  radni powinni otrzymać kosztorys, ile to wszystko będzie kosztować. Zaproponował, aby utworzenie przedszkola odłożyć do następnych posiedzeń komisji.

Wójt zaapelował o odrobinę zaufania, informując, że przedszkole jest  tworzone dla mieszkańców, którzy wożą dzieci do Dąbrowy  Biskupiej, Chlewisk czy Bądkowa. Po to chcemy utworzyć przedszkole, żeby obniżyć koszty, obecnie płacimy innym gminom 27 tys. zł za dzieci z naszej gminy. Za 5-cio godzinny pobyt dziecka płaci gmina, a nie rodzic.
Koszty utrzymania przedszkola na pewno jakieś będą, ale nie aż takie duże. Jeżeli będzie funkcjonowało dłużej niż 5 godz., to rodzice będą musieli płacić czesne.
Natomiast pieniądze na Szkołę w Siniarzewie  będą wzięte z inwestycji, ponieważ innych pieniędzy  w budżecie nie ma.

Radny Zdzisław Sobieraj – w sprawie projektu uchwały dot. uchwalenia pięcioletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Zakrzewo wyjaśnił, że na komisjach inny temat zdominował, ale bulwersujący był fakt podniesienia stawki bazowej o 100%, a jedynym argumentem było, niech płacą, chodziło głównie o mieszkańców DN w Siniarzewie. Państwo         z niechęcią się do nich odnosili, ale  oprócz tych mieszkańców są inni najemcy w gminie. Jak była dyskusja na temat podwyższenia podatku rolnego o 1 zł, czy kilku groszy za 1m2 od mieszkań to było wielkie oburzenie wśród niektórych radnych.
Radny zgłosił wniosek, aby uchwałę ponownie rozpatrzeć na komisjach.
Jest mowa o kosztach  finansowych przedszkola, ale  nie można pominąć rozwoju dziecka.  Należałoby zapytać nauczycielki nauczania początkowego, czy jest różnica pomiędzy dziećmi uczęszczającymi do przedszkola,                   a siedzącymi w domu.

Radny Zbigniew Matuszewski dodał, że czynsze jakie płacą najemcy są bardzo niskie i należy je zwiększyć, ponieważ prywatni mieszkańcy ponoszą dużo większe koszty utrzymania mieszkań, dodał, że  Ksiądz z Siniarzewa proponował różne formy utrzymania szkoły w Siniarzewie, a też powinien zrezygnować  z oświetlenia kościoła na rzecz oszczędności.

Radny Andrzej Wąsikowski – stwierdził, że był wielkim zwolennikiem utworzenia Przedszkola, teraz ma coraz większe wątpliwości, może niektórzy mieszkańcy chcieliby utworzyć je w Siniarzewie, a najlepiej byłoby temat odłożyć do roku następnego. Ponowił propozycję wyłączenia w Zakrzewie co drugiej lampy oświetlenia ulicznego.
Przybyły na Sesję mieszkaniec wsi Wola Bachorna p. Stanisław Serkowski poparł radnego Zdzisława Sobieraja, aby nie podejmować uchwały o czynszach oraz cofnąć uchwałę o podatku rolnym, ponieważ jest ona bardzo krzywdząca dla rolników. W sprawie dzieci dodał, że powinny być jak najdłużej przy rodzicach, a do szkoły powinny mieć jak najbliżej. Zapytał, czy temat likwidacji szkoły był przedyskutowany z mieszkańcami, podkreślił, że gminą była   robiona  dla mieszkańców, a nie dla urzędników, natomiast przedszkole będzie dla jednostek. Przedszkole już było i kosztowało 2 mln zł. 

Wójt odpowiedział, że dialog społeczny jest mocną stroną naszej gminy.          Co roku spotykam się z mieszkańcami, składam sprawozdanie co zostało wykonane w roku ubiegłym  i co jest planowane w roku bieżącym, lecz na tych spotkaniach jest zawsze radny z danego okręgu, sołtys i kilku mieszkańców.
Już kilka lat temu był dialog społeczny w celu  utworzenia przedszkola. Wówczas zgodziło się 16 rodziców, a potem po przeliczeniu czesnego zostało   4 chętnych. 
Obecny dialog jest prowadzony  od listopada ur. była dyskusja z nauczycielami, którzy bardzo niewiele wiedzieli na temat budżetu gminy.

Może PSP w Siniarzewie przetrwa 2 lata i problem sam się rozwiąże, podobnie jak było  ze szkołą w Kolonii Bodzanowskiej.
Niedawno w Gimnazjum było szkolenie dla nauczycieli i wykładowca                z Bydgoszczy twierdził, że dziecko z większych szkół lepiej się odnajdują            w szkołach średnich.
Radny Wiesław Szczepański zapytał, czy jak będzie u nas przedszkole, to czy gmina będzie zwracać koszty dzieci chodzące do przedszkoli winnych gminach?

Wójt wyjaśnił, że dzieci do zerówek muszą chodzić i nie ma naboru, natomiast nabór będzie tylko 3-4 latków. Koszty będą zwracane tylko za dzieci niepełnosprawne uczęszczające do przedszkoli poza gminą.
Radny Michał Mańkowski stwierdził, że są dwie strony istnienia przedszkola. Rodzic z Kolonii Bodzanowskiej na pewno nie będzie dowoził dziecka do Zakrzewa, z drugiej strony  dziecko uczęszczające do Przedszkola dużo więcej wie. Koszty utrzymania też będą. Co zrobią rodzice nie wiadomo, z Zakrzewa na pewno będą przyprowadzać.
Radna Jolanta Serkowska w sprawie czynszu poparła radnego Zdzisława Sobieraja, stwierdzając, że czynsz powinien być podwyższony, ale stopniowo, co roku po kilka procent , a nie ode razu tak drastycznie.

Radny Sławomir Kazimierczak poparł proponowane stawki czynszu uznając, że p. Sobieraj dostał niedawno duży prezent w postaci naprawionego dachu. 

W sprawie likwidacji szkoły radny dodał, że dzieci z małych szkół dobrze się uczą, biorą udział w olimpiadach z dobrymi wynikami. 
W sprawie przedszkola zaproponował, aby  się jeszcze zastanowić, w tym roku zawiesić temat, a powrócić do niego w roku przyszłym. 
Wójt wyjaśnił, że te tematy są trudne , alternatywą jest utworzenie szkoły społecznej. Jeden z mieszkańców Siniarzewa w rozmowie stwierdził, że może by utworzyli taką szkołę, ale kto się tego podejmie. Wyjaśnił, że w szkole społecznej nie obowiązuje Karta Nauczyciela. Gmina musi oddać przypadającą na dziecko subwencję.
Rząd wprowadza obowiązkową zerówkę, ale pieniędzy nie daje.

Radny Zdzisław Sobieraj wycofał wniosek o ponowne rozpatrzenie na następnym posiedzeniu komisji projektu uchwały w sprawie podwyższenia czynszu.

W sprawie Karty Nauczyciela wyjaśnił, że powstała w latach , w których prestiż nauczycieli był duży, społeczeństwo było nie wykształcone. Nie róbmy wroga    z nauczycieli, przecież nikt nie będzie rezygnował z czegoś co mu przysługuje.

O godz. 12 00 wyszła radna J. Serkowska- usprawiedliwiona.
Ad. 6.

Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektów uchwał:

1) XII/78/2012 w sprawie zmiany uchwały Nr XI/75/2011 w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok – przyjęta 14 głosami.
2) XII/79/2012 w sprawie utworzenia Publicznego Przedszkola Samorządowego w Zakrzewie – przyjęta 12 głosami, 2 się wstrzymało, 

3) XII/80/2012 w sprawie uchwalenia pięcioletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Zakrzewo – 13 głosowało za, 1 wstrzymał się.

Ad.8.9.
Radny Adam Nenczak zapytał, czy w umowie na konserwację oświetlenia ulicznego jest zapis, że mają określony czas na usunięcie awarii?
Radny Sławomir Kazimierczak zapytał, czy w tym roku będą również zebrania sprawozdawcze prowadzone przez Wójta i czy będą mieszkańcy z kilku  miejscowości?
Poinformował,  że w gazecie kujawskiej pisze się o bojkocie radnych powiatowych, zapytał czy są pieniądze na skrzyżowanie w Sędzinie.

W sprawie umowy na oświetlenie uliczne Wójt wyjaśnił, że każdą naprawę muszą wykonać w ciągu 7 dni roboczych, za każdy dzień opóźnienia jest kara 50 zł.
Zebrania sprawozdawcze będą odbywały się w lutym w trzech miejscowościach: Siniarzewie, Zakrzewie i Sędzinie.
W sprawie skrzyżowania w Sędzinie – radni powiatowi nie mogą się dogadać. ZDW ma na ten rok o 25% mniej środków, liczą na to , że zostanie podpisane porozumienie trzech samorządów, ponieważ oni musieliby wydać na to zadanie cały swój budżet.
Wójt poinformował w sprawie:

- zwrotu podatku akcyzowego, że zmieniły się przepisy, wnioski należy składać od 1 – 29 lutego i od 1 – 31 sierpnia br.

Wypłata środków będzie odbywała się od 1-15 kwietnia i od 1-15 października,

- otwarcia sklepu w Zakrzewie sieci „Jeżyk”, który ma rozpocząć swoją działalność od 24.03.br.
- dofinansowania przez Urząd Marszałkowski ścieżek rowerowych nad Wisłą, wystąpiły rozbieżności we wniosku i  UM zabrał 5% dofinansowania.

- Sołtys Marek Wiatrowski zapytał, czy zebranie sprawozdawcze Wójta mogłoby odbyć się w Zarębowie?

Wójt wyjaśnił, że w domach prywatnych nie organizuje się zebrań.

Radny Adam Nenczak zaproponował, aby na zebrania poprosić również przedstawicieli GSW.

Radny Sławomir Kazimierczak  w sprawie zebrań zaproponował, aby mieszkańcy Kuczkowa mogli przyjść do Sędzina, a nie do Zakrzewa.

Zwrócił się do radnego Stanisława Bretesa, aby uczestniczył w zebraniach wiejskich, ponieważ w ubiegłym roku nie uczestniczył.
Zapytał czy Wójt chodzi na zebrania w Osięcinach, dlaczego Przewodniczący Rady dopiero teraz zareagował na wpisy w Internecie, a nie rok temu jak były też obraźliwe wpisy na forum oraz czy radca prawny urzęduje w gminie?

Wójt w sprawie uczestniczenia mieszkańców z Kuczkowa w zebraniu wyjaśnił, że nie ma żadnego problemu gdzie będą uczestniczyć.
Sołtys wsi Kuczkowo dodał, ze skoro jest taka wola mieszkańców, to obojętnie gdzie dojadą na zebranie.

W sprawie podjętych działań dot. wpisów na forum Wójt wyjaśnił, że doniesienie może być jedno, i zostało złożone z urzędu ( bez ponoszenia kosztów). Na rezultat będzie trzeba poczekać, ale sprawca na pewno zostanie ustalony. 

Na forum poruszony był temat likwidacji zespołu siatkarskiego „Agropol, co oczywiście było nieprawdą, ale  przyszli, poprosili o wyjaśnienie i dowiedzieli się, że mogą nadal trenować, tylko, że bez opłacanego trenera, tak jak to czynili dawniej. 
W sprawie uczestniczenia w zebraniach w Osięcinach  Wójt wyjaśnił, że byłoby niezręcznie w nich uczestniczyć z racji pełnionej przeze mnie funkcji w gminie Zakrzewo.

Radna Anna Kurtys zwróciła się z prośbą o wymianę okien i drzwi w świetlicy w Woli Bachornej oraz naprawienia dachu, ponieważ przecieka.

Radny Zbigniew Matuszewski zaproponował, aby w ramach oszczędności wyłączyć lampy przy kościołach, albo księża niech też dopłacają do oświetlenia.

Radny Andrzej Wąsikowski stwierdził, że podświetlone kościoły bardzo ładnie wyglądają i niech tak zostanie, a w ramach oszczędności w Zakrzewie wyłączyć co drugą lampę.

Sołtys Janusz Kacprzak stwierdził , że beż oświetlenia też można żyć, ponieważ w Gęsinie połowa mieszkańców nie ma oświetlenia. Słyszy się, że tam gdzie jest oświetlone, to występują kradzieże.

Wójt zapytał jeszcze raz Radnych czy podtrzymują swój wniosek                        o maksymalnej stawce czynszu za 1 m2 wynikającej z podjętej uchwały.
Radni stwierdzili, że zdania z Komisji nie zmieniają.

Ad.10.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zakończył XII Sesję Rady Gminy.
Protokołowała:                               


Przewodniczący Rady Gminy
U. Skrzypińska






Zdzisław Dzioba
