     Protokół Nr  XIII /2012
z Sesji Rady Gminy Zakrzewo

odbytej w dniu 31 stycznia 2012 r.

w Domu Kultury w Zakrzewie

Liczba radnych


15

Liczba obecnych


15

Frekwencja


       100%

Proponowany porządek obrad:

    1.   Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

    2.   Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Gminy.

    3.   Interpelacje i zapytania radnych.

    4.   Wprowadzenie na temat uchwały i dyskusja.

    5.   Podjęcie uchwały w sprawie:

1) zamiaru utworzenia Zespołu Szkół w Zakrzewie.

    6.  Odpowiedzi na interpelacje.

    7.  Sprawy różne.

    8. Wnioski i zapytania.
    9. Zakończenie obrad XIII  Sesji RG. 

Ad.1.
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Dzioba o godz. 10 00 otworzył XIII Sesję i po powitaniu radnych, Wójta, Skarbnika, Sekretarza, Radcy Prawnego, stwierdził, że zgodnie z listą obecności uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające podejmować prawomocne decyzje.
Ad.2.
Protokół z XII Sesji Rady Gminy został przyjęty 14 głosami.
Ad.3.
Radni nie zgłosili żadnych interpelacji.

Ad.4.5.
Wójt poinformował, że tematem dzisiejszej Sesji jest podjęcie uchwały                   w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół. Jest ona związana z realizacją działań zmierzających do racjonalizacji sieci szkół  na terenie Gminy Zakrzewo ze względu na drastyczny spadek liczby uczniów oraz wysokie koszty utrzymania placówek. Utworzenie Zespołu Szkół usprawni funkcjonowanie         i zarządzanie szkołami, obniży koszty zarządu, pozwoli na efektywne wykorzystanie środków finansowych ( uzupełnienie etatów przez nauczycieli).
Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały:

1) Nr XIII/81/2012 w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół                  w Zakrzewie – przyjęta 14głosami.

Ad.7.8.
Wójt poinformował w sprawie Przedszkola Samorządowego, że Kierownik ZOS opracowuje kartę naboru, którą w lutym zainteresowani rodzice będą  mogli  pobierać w PSP i PG i składać do końca marca br. Będą utworzone dwa oddziały: I - dla 3-4 latków i II dla 6-latków  na 5 godzin.
W sprawie podjętej dzisiejszej uchwały Wójt wyjaśnił, że po otrzymaniu pozytywnej opinii z Kuratorium Oświaty, zostanie zwołana Sesja, na której zostanie podjęta uchwała o utworzeniu Zespołu Szkół.

Radna Anna Kurtys zaproponowała, aby informację o naborze do Przedszkola wywiesić w Ośrodku Zdrowie, ponieważ tam przychodzi dużo osób.

Radny Adam Nenczak – zapytał, czy jest wiedza, ile dzieci jest przemeldowanych     w celu uczęszczania do przedszkoli w innych gminach?
Wójt odpowiedział, że takiej wiedzy nie posiadamy. W naszym Przedszkolu przewiduje się 25 osobowy oddział dzieci w wieku 3-4 lat.

Radny Zbigniew Matuszewski – zapytał, czy jeżeli dzieci z Siniarzewa, czy Ujmy Dużej będą  uczęszczać do Przedszkola  w Bądkowie, to czy gmina będzie zwracać za te dzieci pieniądze.
Wójt wyjaśnił, że jeżeli w danej gminie jest przedszkole, wówczas nie oddaje się pieniędzy za dzieci uczęszczające do innych gmin, tylko za dzieci niepełnosprawne, ponieważ u nas nie ma i nie przewiduje się  takiego przedszkola. 
Radny Sławomir Kazimierczak – zaproponował, aby na najbliższej sesji sołtysi przedstawili plany odnowy wsi, ponieważ chciałby się zapoznać, co                   w poszczególnych  miejscowościach jest zaplanowane . 

Poinformował, że z-ca sołtysa złożyła  w ubiegłym roku w sekretariacie  wnioski do Planu Odnowy.
Radny uważa, że powinna być współpraca pomiędzy Radą sołecką a radnymi.

Wójt wyjaśnił, że Plany Odnowy Wsi były uchwalane przez sołectwa w  2007 r. na zebraniach i zatwierdzane przez Radę Gminy.

W niektórych miejscowościach były aktualizowane w późniejszym terminie.

Procedura uchwalania jest następująca : zebranie wiejskie podejmuje uchwałę  w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości, a następnie Rada Gminy podejmuje uchwałę w  sprawie  zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości. 
Z-ca sołtysa złożyła wnioski do budżetu na 2012 rok i napisała, że podtrzymuje zadania zawarte w Planie Odnowy Miejscowości.

Radny Sławomir Kazimierczak zapytał, czy prawdą jest, że radny Adam Nenczak będzie startował na stanowisko Wójta?

Radny Adam Nenczak  w sprawie Planów Odnowy Miejscowości wyjaśnił, że odbywały się zebrania wiejskie  w Sędzinie, na których było bardzo mało osób,    i pretensje należy mieć wyłącznie do siebie.
W sprawie kandydowania na stanowisko wójta, radny odpowiedział, że wybory będą za trzy lata i może będzie startował, a może nie.

Radny Zbigniew Matuszewski zapytał, czy prawdą jest, że Gmina zatrudnia 

pracownika w ramach prac interwencyjnych, który wykonuje prace w Parafii     w Sędzinie?

Wójt wyjaśnił, że każdy, kto jest zarejestrowany w PUP może być zatrudniony w ramach prac interwencyjnych, publicznych i stażach,  na zasadach określonych przez  PUP. Pracownik jest opłacany przez PUP. 
Gmina nie zatrudnia takiego pracownika.
Radny Sławomir Kazimierczak zapytał, jak będzie z wywozem śmieci przy cmentarzach?

Wójt odpowiedział, że w budżecie gminy co roku jest przeznaczona kwota po 450 zł dla każdej parafii w gminie na wywóz śmieci i 350 zł dla parafii Straszewo.
Radny Franciszek Lewandowski zaproponował, aby radni  zrobili zbiórkę na dofinansowanie figurki świętego Józefa w Kuczkowie, ponieważ mieszkańcy nie są w stanie sami sfinansować tego zadania.
Radny Sławomir Kazimierczak stwierdził, że gdyby był wyodrębniony fundusz sołecki, wówczas nie byłoby takiego problemu.

Radni nie zaakceptowali tej propozycji.
Radny Adam Nenczak zapytał, czy coś więcej wiadomo na temat przebudowy skrzyżowania w Sędzinie?

Wójt odpowiedział, że ZDW opracował dokumentację i pozwolenie na budowę. Dyrektor proponuje, aby doprowadzić do porozumienia trzech samorządów, ponieważ ZDW nie posiada takich środków, żeby  bez pomocy powiatu wykonać remont.

Radny Zbigniew Matuszewski poruszył temat płacenia podatku rolnego i od nieruchomości przez jednego właściciela, uznając, że grunt na którym stoi nieruchomość powinien być wyłączony z podatku rolnego.
P. radca Anna Kaniewska wyjaśniła jak to wygląda na podstawie interpretacji Orzecznictwa Sądowego.
Radny Sławomir Kazimierczak zapytał, który ze sołtysów  będzie prowadził zebranie wiejskie w Sędzinie? Zwrócił się z prośbą do radnych, aby obowiązkowo wzięli udział    w tym zebraniu i złożyli sprawozdanie co zrobili przez ostatni rok.

Wójt wyjaśnił, że obojętnie, który z sołtysów będzie prowadził to zebranie.

P. Skarbnik wyjaśniła, że jeżeli przy omawianiu  budżetu jest mowa, że czegoś nie można zrobić, to nie jest niczyja zła wola, tylko to oznacza, że  tak mówią przepisy, a każde ich złamanie wiąże się przekroczeniem dyscypliny budżetowej    i odpowiednimi karami finansowymi.

Radny Adam Nenczak dodał, że ludzie często pytają  dlaczego w innych gminach jest zrobione inaczej niż w naszej. Nie należy sugerować  się tym, jak jest w innych gminach, bo często się słyszy w mediach , że mają różne problemy. W   naszej  gminie  Wójt i Skarbnik zawsze dokładnie wszystko wyjaśniają, popierając to przepisami i robiąc  zgodnie  z  nimi.    

Radny Sławomir Kazimierczak zarzucił radnemu Adamowi Nenczakowi, że na posiedzeniu Komisji w sprawie zamiaru likwidacji PSP w Siniarzewie, powiedział, że P. Dyrektor nie uczestniczy w posiedzeniu, ponieważ ma chorego ojca, co było nie prawdą. Prawdą jest, że ma chorego ojca, ale na posiedzeniu nie była z powodu służbowej zależności.
Podkreślił, że PSP w Siniarzewie pozostała tylko dlatego, że radni stchórzyli, nie podnieśli ręki za likwidacją, ponieważ było za dużo mieszkańców.

Radna Anna Kurtys wyjaśniła, że radni dali szansę mieszkańcom na  to, aby mogli zastanowić się nad wyborem rodzaju szkoły.

Radny Marcin Szopski dodał, że radni są po to wybrani, aby robić dla dobra gminy.
Radny Sławomir Kazimierczak  przypomniał, że p. R. Borowski -  Wójt Gminy Koneck, był w latach 90 – tych Wójtem Gminy Zakrzewo, o czym nie było napisane, a powinno być, w artykule  w Kwartalniku Gminnym przez P. Kotas              i P. Malickiego.

Ad. 9.
Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący zakończył obrady XIII Sesji.

Protokołowała:





Przewodniczący Rady Gminy
U. Skrzypińska






Zdzisław Dzioba
