    Protokół

ze wspólnego posiedzenia Komisji

ds. Rolnictwa, Rozwoju Infrastruktury Wsi i Finansów,

ds. Wychowania, Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych,

ds. Przestrzegania Prawa, Porządku Publicznego i Samorządów,

Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 12 stycznia 2012 roku.

Porządek posiedzenia :

     1.  Otwarcie i stwierdzenie quorum.

     2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

     3.  Omówienie projektów uchwał m. in. w sprawie:

1) zmiany uchwały Nr XI/75/2011 w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok,

2) uchwalenia pięcioletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Zakrzewo,

3) wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2013 roku,

4) zamiaru utworzenia Zespołu Szkół w Zakrzewie,

5) zamiaru likwidacji PSP im. Wł. I Łokietka w Siniarzewie.

     4.  Sprawy różne.

     5.  Wnioski i zapytania.





     6.  Zakończenie.
Ad.1.

Wspólne posiedzenie Komisji poprowadził Przewodniczący Komisji Wychowania, Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych Zdzisław Sobieraj.
Stwierdził, że w posiedzeniu udział bierze 14 członków komisji                           oraz Przewodniczący Rady.
Ad.2.

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty 13 głosami            1 przeciw.
Ad.3.

Radny Sławomir Kazimierczak zaproponował, aby pkt dot. zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Siniarzewie był omawiany jako pierwszy, z uwagi na przybycie rodziców.
Wszyscy członkowie komisji  głosowali za przyjęciem takiego porządku obrad.

Wójt powitał mieszkańców. Poinformował, że już w listopadzie ubiegłego roku rozmawiał z radami  pedagogicznymi  szkół na temat oszczędności w budżecie na rok 2012.
Omówił na bazie roku poprzedniego strukturę dochodów  i wydatków gminy  oraz udział dochodów i wydatków przypadających na oświatę ( zał. nr 1).
Nasza gmina co roku przeznacza ~10% dochodu na realizację inwestycji. Ministerstwo Finansów określiło wskaźniki zadłużenia, gminy nie mogą przekroczyć 60% dochodów, nasza gmina posiada zadłużenie 17%. 
Drugi wskaźnik przy spłatach jednorocznych określony przez MF wynosi 15%. Nasza gmina posiada 3,43%.

Majątek gminy wzrasta średnio rocznie o 1,5 mln zł.

Na przełomie 2011-2013 roku będzie wyliczany wskaźnik, określony przez MF i  jeżeli będzie on niekorzystny, wówczas gmina nie uchwali budżetu na rok 2014. 

Wójt poinformował, że do 2,73 mln zł subwencji  oświatowej w 2011 r gmina musiała dopłacić ponad 1,82 mln, aby móc utrzymać cztery szkoły. 
Omówił wydatki w poszczególnych szkołach z podziałem na środki pochodzące
z  subwencji i z dochodów  gminy ( zał. nr 2).
Na rok 2012 gmina otrzymała określoną subwencję, niestety dotarła już informacja, że Rząd obniżył środki przeznaczone na oświatę o 1 mld złotych,   w związku z czym na pewno zostanie  pomniejszona otrzymana wcześniej subwencja.
Wprowadzono podwyżkę dla nauczycieli lecz nie zabezpieczono na ten cel wystarczających środków finansowych.

Rząd pomału wycofuje się z dotacji początkowo refundowanych w 100%,       np. do stypendium socjalnego, czy zasiłków celowych gminy muszą obecnie zabezpieczyć 20% własnych środków.
Na wzrost wydatków gminy mają wpływ różne czynniki: zewnętrzne ( wzrost cen paliwa opałowego i napędowego) i wewnętrzne ( malejąca ilość uczniów).

Następnie Wójt omówił trzy warianty propozycji reorganizacji oświaty              w gminie w latach 2012-2013 ( zał. nr 3).
We wszystkich wariantach w ramach oszczędności jest zawarty zamiar utworzenia Zespołu Szkół i utworzenia Przedszkola Samorządowego. W dwóch wariantach jest zamiar likwidacji PSP w Siniarzewie, jeden zawiera pozostawienie PSP Siniarzewo z łączeniem klas.
Jednak , aby podjąć uchwałę o utworzeniu Zespołu Szkół, w myśl przepisów należy najpierw utworzyć Przedszkole Samorządowe.
Jako pierwszy w dyskusji głos zabrał radny Sławomir Kazimierczak, podkreślając , że tak liczne przybycie rodziców i nauczycieli na posiedzenie komisji jest Jego zasługą.

Zgłosił następujące uwagi, że Wójt omawiając sytuację w oświacie poruszał również inne tematy nie związane z oświatą oraz, że Wójt złamał procedury, ponieważ  wcześniej mówił o zmianach reorganizacji oświaty w roku 2013,             a teraz jest mowa  o roku  2012r.
Radny Adam Nenczak -  stwierdził, że szkoła to nie tylko finanse, postarajmy się zrobić tak, żeby pozostała, bo zginie historia, kultura i jak się raz coś zlikwiduje to już ciężko będzie odbudować.
Radna Jolanta Serkowska poparła przedmówcę, również była za utrzymaniem szkoły.

Przewodniczący Rady Zdzisław Dzioba przypomniał jakie remonty w ostatnich latach zostały wykonane w  Szkole w Siniarzewie.
Zaproponował, aby nie likwidować szkoły, ale nie wykonywać żadnych inwestycji w okręgu Siniarzewskim, tylko wszystkie pieniądze przeznaczyć na utrzymanie szkoły.
P. Lidia Przybysz zaproponowała, aby wykorzystać rezerwę. 

Wójt wyjaśnił, że na dzieci 5 i 6 letnie  nie ma subwencji, natomiast jeżeli MF przydzieli dodatkowe pieniądze, to i tak jest to kosztem obniżonej subwencji,     a innej rezerwy nie ma.        

P. Jan Słomczewski dodał, że przecież pieniądze w budżecie gminy powinny być, ponieważ wzrosły  podatki, wzrośnie cena wody , a kryzys kiedyś się skończy.

Wójt odpowiadając, przedstawił wielkości poszczególnych dochodów w budżecie gminy.

P. Alicja Wieniecka  stwierdziła, że koszty w PSP Siniarzewo są wysokie, widocznie nauczyciele posiadają za wysokie kwalifikacje.

Radny Andrzej Wąsikowski  poparł  utrzymanie szkoły, dodał, że można rozważyć  utworzenie szkoły społecznej.

Ks. Proboszcz Parafii  Siniarzewo-Tomasz Bartkowiak stwierdził, że zupełnie przypadkowo mieszkańcy dowiedzieli się o zamiarze likwidacji szkoły, a takie dyskusje powinny odbywać się przed uchwaleniem budżetu.

Dodał, że bardzo dużo miejsca poświęca się finansom, a za mało patrzy na dobro dziecka. Te dzieci nie są przygotowane do większej społeczności, to będzie dla nich dramat. Rodzice będą musieli dowozić te dzieci do oddalonej szkoły.

Wójt wyjaśnił, że dialog był już prowadzony od listopada 2011r                          z nauczycielami.
Obecnie jest to tylko dyskusja, której wcześniej  nie można było podejmować, ponieważ prawnie najpierw musi być podjęta uchwała o zamiarze likwidacji szkoły.
P. K.  Serkowski zapytał ,czy PSP w Zakrzewie jest przygotowana na przyjęcie 50 dzieci z Siniarzewa oraz czy oczyszczalnia w Zakrzewie jest rentowna?

Wójt odpowiedział, że warunki lokalowe pozwalają na przyjęcie tylu uczniów, jeśli chodzi o oczyszczalnię to nigdzie nie są rentowne. W naszej gminie mieszkaniec  powinien płacić 10 zł, a płaci 2 zł za 1m3 ścieków.

Radny Zbigniew Matuszewski – stwierdził, że dobrze się stało, że jest to spotkanie, przecież Wójt nie będzie zamykał szkoły, dał tylko propozycję, a to my radni podejmiemy decyzję.

Druga sprawa, którą Radny poruszył to sprzedaż mieszkań w DN w Siniarzewie.   
Do tej pory nikt nie kupił, najemcy szantażują radnych, chcieliby kupić za grosze.  Została podjęta uchwała o 70% obniżce i jeszcze nie kupują. 
P. J. Przewozik, jeden z mieszkańców DN wyjaśnił, że na temat takiej  obniżki nic nie wie.
Wójt poinformował, że uchwała była podjęta na ostatniej Sesji, wchodzi w życie  14 dni po ogłoszeniu w Dz. U. Woj. K-P, i nie jest jeszcze ogłoszona.
Radny Zdzisław Sobieraj wyjaśnił, że nikt z nauczycieli nie jest winien , że obowiązuje Karta Nauczyciela, wszyscy korzystają z przywilejów, inne grupy społeczne też.
Radny Michał Mańkowski przypomniał, że na Sesji, na której pierwszy raz był podejmowany temat bonifikat przy sprzedaży zakupu mieszkań, to p. Przewozik wyraził chęć zakupu za 10% wartości.

Ks.T. Bartkowiak  zapytał, czy jeżeli byłaby to szkoła społeczna, to czy gmina pomoże finansowo, ponieważ są to mieszkańcy gminy. Pieniądze są podatników, a nie gminy. Należy szukać oszczędności we wszystkich szkołach.

Wójt wyjaśnił, że Gmina przekazuje  w użyczenie budynek i przekaże należną subwencję.

P. Jarosław Przybysz stwierdził, że żaden z wariantów reorganizacji szkół nie jest dobrym rozwiązaniem. Zapytał kto zapłaci za dowóz dzieci? Na pewno dużo rodziców przeniesie dzieci do innej gminy i wówczas Gmina nie otrzyma subwencji.
Radna Anna Kurtys zaproponowała, aby rodzice wykazali inicjatywę i tak jak  w PSP Zakrzewo zdobywali  środki finansowe na rzecz Szkoły.
Radny Sławomir Kazimierczak poinformował, że jest fundusz  sołecki, który wynosi ogółem ok. 200 tys. i jeżeli chcemy go na coś przeznaczyć to Wójt nam blokuje, dodał, że na utrzymanie Szkoły w Siniarzewie nie ma pieniędzy, a  była niedawno podwyżka dla Wójta, podwyższone zostały diety i na to pieniądze były, wobec tego na utrzymanie Szkoły pieniądze muszą się znaleźć.
P. Skibińska  zaproponowała, aby Przedszkole utworzyć w Siniarzewie. Stwierdziła, że może należałoby częściej spotykać się na zebraniach.
Wójt wyjaśnił, że od kilkunastu lat są organizowane zebrania wiejskie, niestety mieszkańców nie są zainteresowani zebraniami,  jeżeli wszystko jest dobrze.
P. Przybysz stwierdził, że takie zebranie najpierw powinno odbyć się                   z rodzicami w Siniarzewie.

Wójt wyjaśnił, że przed podjęciem uchwały o zamiarze likwidacji PSP nie można prowadzić  dyskusji.

Radny Zbigniew Matuszewski zgłosił wniosek, aby odstąpić od zamiaru likwidacji Szkoły w Siniarzewie, wniosek został jednogłośnie przegłosowany.
Wójt wyjaśnił, że w ramach oszczędności  jest propozycja utworzenia Zespołu Szkół. Zgodnie z przepisami należy najpierw podjąć uchwałę o utworzeniu Przedszkola Samorządowego, następnie uchwałę   o zamiarze utworzenia Zespołu Szkół i dopiero o uchwałę o  utworzeniu Zespołu.
W związku z tym na najbliższej Sesji będzie tylko można podjąć uchwałę           o utworzeniu Przedszkola Samorządowego.

Radny Sławomir Kazimierczak zapytał ile jest dzieci, które mogłyby uczęszczać do Przedszkola?
Wójt odpowiedział, że jest ok. 90 dzieci w gminie. Przedszkole byłoby na 

5 godz. bezpłatnie.
Za utworzeniem Przedszkola głosowało 13 członków Komisji, 1 wstrzymał się. 
Następnym wnioskiem, który został poddany głosowaniu był zamiar utworzenia Zespołu  Szkół. Za tym wnioskiem głosowało 12 członków Komisji,                  2 wstrzymało się.

Wójt omówił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 r. 

Zmiana dotyczyła będzie dotacji dla orkiestry działającej przy OSP. Dotacja ta będzie w budżecie  Domu Kultury – projekt uchwały został zaakceptowany przez członków komisji.

Wójt omówił projekt uchwały w sprawie pięcioletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Zakrzewo, na bazie której będzie można Zarządzeniem Wójta ustalić stawki czynszu za 1m2 pow. użytkowej lokalu.
W dyskusji radni ustalili, że stawkę należy podnieść do kwoty 3,57 zł, uzasadniając, że skoro nie chcą wykupić mieszkań, to niech płacą wyższy czynsz. Prywatni  mieszkańcy ponoszą większe koszty utrzymania mieszkań.

13 członków komisji zaakceptowało stawkę 3,57, natomiast 1 wstrzymał się.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia lub nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2013 roku.

Radny Sławomir Kazimierczak poinformował, że z-ca sołtysa wsi Sędzin jest za wyodrębnieniem tego funduszu. Poinformował, również, że chciał zaprosić na spotkanie p. Olszewskiego- Wójta Gm. Aleksandrów Kuj., aby przedstawił wszystkie plusy i minusy tego funduszu, niestety przewodniczący Komisji Rolnej nie pozwolił. 
Radna Anna Kurtys zaproponowała, aby wszyscy sołtysi wypowiedzieli się na ten temat.

Radny Andrzej Wąsikowski poinformował, że był na szkoleniu w sprawie funduszu sołeckiego i nie jest zwolennikiem jego wyodrębnienia.
Radny Sławomir Kazimierczak wyraził swoje niezadowolenie, że w budżecie gminy dla sołectwa Kolonia Bodzanowska jest wyodrębniona kwota 500 zł,        a dla pozostałych  miejscowości 1500 zł, uznał to za niesprawiedliwe, zaproponował  odstąpić od tej uchwały i zaprosić Wójta Olszewskiego. 
Radny Andrzej Wąsikowski odpowiedział, że sołtysiadę organizuje już kilka lat, każdy sołtys ma prawo zorganizować jakąś imprezę i wystąpić z wnioskiem       o zabezpieczenie środków w budżecie.
Radny Zbigniew Matuszewski zaproponował, aby projekt tej uchwały odłożyć na następne posiedzenie komisji.

Radny Adam Nenczak stwierdził, że nie jest konieczne wysłuchiwać Wójta Olszewskiego, zaprosić jedynie sołtysów, bo to głównie ich dotyczy.

Przegłosowano wniosek o przełożeniu projektu na następne posiedzenie komisji 9 głosami. 
Ad.4.5.
P. Skarbnik poinformowała, że w tym roku zmieniły się przepisy dot. terminów składania wniosków o zwrot akcyzy i jej wypłaty.  
Ad.6.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Oświatowej zakończył obrady.
Protokołowała:





Przewodniczący Komisji
U. Skrzypińska





      Adam Nenczak
