    Protokół

ze wspólnego posiedzenia Komisji:
Wychowania, Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych;

Rolnictwa, Rozwoju Infrastruktury Wsi i Finansów;
Przestrzegania Prawa, Porządku Publicznego i Samorządów;
Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 9 lutego 2012 roku.

Porządek posiedzenia :

     1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

     2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

     3.  Przedstawienie informacji na temat struktury organizacyjnej Przedszkola 

         Samorządowego w Zakrzewie.

     4.  Sprawy różne.

     5.  Wnioski i zapytania.

     6.  Zakończenie.

Ad. 1.
Wspólne posiedzenie Komisji rozpoczął Przewodniczący Komisji W,O,K,S i SS Zdzisław Sobieraj. 

Stwierdził, że w posiedzeniu udział bierze 12 członków komisji.                           

Ad.2.

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty 12 głosami.    
Ad.3.        

Wójt poinformował, że w sprawie tworzenia Przedszkola pojawiły się nowe możliwości. Można utworzyć Przedszkole publiczne lub niepubliczne.
Z Aleksandrowa Kujawskiego przybyły Panie, które prowadzą  tam niepubliczne przedszkole, finansowane przez trzy lata z funduszy europejskich. Ponieważ dofinansowanie się skończy, to od września br. chcą  oddać  pod zarządzanie Burmistrzowi, który będzie musiał wprowadzić czesne.
Panie te wyraziły chęć utworzenia u nas Przedszkola Niepublicznego, pozyskania pieniędzy na ten cel i prowadzenia przez dwa lata, a przez następne dwa lata Gmina musiałaby przejąć  i prowadzić je z własnych środków, bez dofinansowania. 
W Przedszkolu niepublicznym nie obowiązuje Karta Nauczyciela 
Wójt poinformował, że pojawiła się możliwość pozyskania środków unijnych. 
W dniu 7 lutego br. w Toruniu odbyło się  spotkanie zorganizowane przez  Urząd Marszałkowski, który będzie ogłaszał konkurs   z  Programu POKL       Dz. 9.1.1 na tworzenie Przedszkoli.

W naszym województwie są 43 gminy, które nie posiadają przedszkoli. 
Na ten cel przeznaczonych jest 35 mln zł.
W ramach tego konkursu przez dwa lata otrzymuje się  środki na zorganizowanie i utrzymanie przedszkola.  Udział gminy musi wynosić 15%. Może to być np. użyczenie lokalu.
Warunkiem jest utrzymanie tego przedszkola przez następne dwa lata ze środków własnych.
Przedszkole mogłoby funkcjonować dla 3-4 latków przez 9 godzin.     Należałoby wprowadzić niewielkie  czesne, żeby za dwa lata, po skończeniu dofinansowania, nie było drastycznej podwyżki, żeby nie skłócić społeczeństwa.
Wójt poinformował, że będzie również ogłoszony konkurs na termomodernizację dla nowych przedszkoli. Żeby można było skorzystać i z tego dofinansowania, wówczas Przedszkole musiałoby powstać w budynku PSP Zakrzewo, w części dawnego przedszkola. Można byłoby złożyć wniosek na dofinansowanie wymiany okien, docieplenie  ścian i dachu.

Wójt dodał, że wspólnie z p. kierownik ZOS byli zobaczyć Niepubliczne  Przedszkole w Aleksandrowie Kuj. prowadzone przez te  panie. Wygląd ma przeciętny, jest podstawowe wyposażenie.
Dyrektor PG p. Anna Lewandowska , stwierdziła, że zapewne Panie te prowadząc Przedszkole chciały  mieć pewne oszczędności ( zysk). 
Radny Zdzisław Sobieraj dodał, że skoro była podjęta uchwała o utworzeniu Przedszkola, to brane były również pod uwagę koszty wynagrodzenia nauczyciela. 

Jeżeli przez dwa lata będzie dofinansowanie ze środków unijnych, to gmina       przez te lata  nie poniesie większych kosztów oprócz funduszu płac za          2 ostatnie lata.

Radna Anna Kurtys zapytała, czy będą pomieszczenia w PSP Zakrzewo.
Dyrektor  PSP  p. Anna  Błachowicz odpowiedziała, że są warunki lokalowe na utworzenie Przedszkola.

Radny Zbigniew Matuszewski zapytał, co będzie jeżeli okaże się, że dzieci jest więcej niż 25.
Wójt wyjaśnił, że są opracowane kryteria naboru i będzie trzeba przydzielić tym najbardziej potrzebującym. W całej gminie jest około 90 maluchów i nie wiadomo jeszcze  ilu będzie chętnych, aby uczęszczać do przedszkola.

12 członków komisji przegłosowało za utworzeniem Przedszkola Samorządowego w Zakrzewie.
Ad.4.5.
W sprawie art. jaki ukazał się w Gazecie Kujawskiej, w którym  jest napisane, że jeśli samorządowcy w Zakrzewie nie zmienią decyzji, międzygminna ścieżka łącząca dwa powiaty nie powstanie. PKP może domagać się zapłaty za przekazane grunty. Wójt wyjaśnił, że w  akcie notarialnym jest zapis, że jeżeli w przeciągu 10 lat od przejęcia zmieni się przeznaczenie tego gruntu, wówczas gmina poniesie konsekwencje finansowe wobec PKP lub odda grunt. Rezygnacja z budowy ścieżki w ramach porozumienia 
nie jest równoznaczna ze zmianą przeznaczenia gruntu.
Radny Sławomir Kazimierczak poinformował, że rozmawiał z Wójtem              z Dobrego i dowiedział się , że otrzymał On jakiś dokument od  naszego Wójta, że Gmina Zakrzewo odstępuje od budowy ścieżki, że nas nie stać na jej budowę.  Dodał, że „przecież Pan  nas przekonywał do budowy”. Wójt Śpibida twierdzi, że pieniądze na ten cel są. Zaproponował, aby Wójt z Dobrego i Konecka przyjechali i wyjaśnili temat.
Radny Adam Nenczak – zaproponował, aby Wójt  Borowski wziął na siebie ciężar budowy ścieżki.
Wójt wyjaśnił, że odbyło się spotkanie w Dobrem, na którym był omawiany temat budowy ścieżki i żeby ją budować wspólnie, to jeden z wójtów musiałby być liderem i wziąć na siebie całą odpowiedzialność. Jednak nauczeni doświadczeniem z Nieszawy nikt nie chciał podjąć takiego ryzyka.
Marszałek Województwa obiecał, że może  znajdzie jakieś pieniądze na budowę ścieżki, a będą to najprawdopodobniej środki przeznaczone na remont dróg wojewódzkich.

Wójt poinformował, że jest możliwość pozyskania środków unijnych na dofinansowanie świetlicy w Kolonii Bodzanowskiej, pod warunkiem, że będzie to placówka socjoterapeutyczna. Należy mieć zabezpieczonych 10% własnych środków. 

Radny Sławomir Kazimierczak zapytał, jakie jest tam ogrzewanie?
Wójt wyjaśnił, że jest ogrzewanie elektryczne.

Radny Zbigniew Matuszewski stwierdził, że to jest zbyt duży wydatek dla gminy. 

Wójt wyjaśnił, że należy pomagać ludziom, którzy coś robią dla wsi i jej mieszkańców.

Dyrektor PSP Zakrzewo p. Anna Błachowicz dodała, że w każdej większej miejscowości powinien być jakieś miejsce, w którym mogła by się rozwijać kultura.
Ad.6.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący zakończył obrady  Komisji.
Protokołowała:





Przewodniczący Komisji
U. Skrzypińska




               Marcin Szopski
