     Protokół Nr  XV /2012
z Sesji Rady Gminy Zakrzewo

odbytej w dniu 11 maja 2012 r.

w Domu Kultury w Zakrzewie

Liczba radnych


15

Liczba obecnych


15
Frekwencja


       100%

Proponowany porządek obrad:

    1.   Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

    2.   Przyjęcie protokołu z XIV Sesji Rady Gminy.

    3.    Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej i podjętych uchwał na
          XIV  Sesji.

    4.   Interpelacje i zapytania radnych.

    5.   Wprowadzenie na temat uchwał i dyskusja.

    6.   Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmiany uchwały Nr XI/75/2011 w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zakrzewo na rok 2012,

2) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania  Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Zakrzewie,

3) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2012- 2016,

4) uchwalenia trzyletniego gminnego programu wspierania rodziny           w Gminie Zakrzewo na lata 2012-2014,

5) zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli,

6) określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach oraz przedszkolach prowadzonych przez Gminę Zakrzewo.

     7.  Odpowiedzi na interpelacje.

     8.  Sprawy różne.

     9.  Wnioski i zapytania.
   10.  Zakończenie obrad XV  Sesji RG. 
Ad.1.

Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Dzioba o godz. 11 00 otworzył XV Sesję i po powitaniu radnych, sołtysów, Wójta, Skarbnika, Sekretarza i gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające podejmować prawomocne decyzje.
Ad.2.

Protokół z XIV Sesji został przyjęty 15 głosami.
Ad.3.
Wójt złożył sprawozdanie z działalności międzysesyjnej ( zał. nr 1) oraz sprawozdanie z wykonania uchwał  ( zał. nr 2).

Ad.4.

Radny Franciszek Lewandowski – zapytał, czy będą stosowane ulgi w podatku 

z powodu wymarznięcia upraw?
Radny Michał Mańkowski – jak się przedstawia sytuacja sprzedaży mieszkań     w DN w Siniarzewie?

Radny Adam Nenczak – ile jest osób pracujących , którzy posiadają uprawnienia emerytalne? Powinno zatrudniać się osoby młode.
Ad. 5.
Wójt omówił projekty  uchwał  w sprawie :

- zmian w budżecie gminy na 2012 rok, w której należy m.in. zmniejszyć plan dochodów z tyt. obniżenia subwencji oświatowej,

- zmieniającą uchwałę w sprawie nadania Statutu GOPS w Zakrzewie, w której należy dodać pkt. pozwalający na realizację zadań wynikających z ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r o wspieraniu rodziny i  systemie pieczy zastępczej,
- przyjęcia gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie  na lata 2012-2016,

- uchwalenia trzyletniego gminnego programu wspierania rodziny w Gminie Zakrzewo na  lata 2012-2014,
- w związku z tworzeniem Zespołu Szkół i Przedszkola Samorządowego należało wprowadzić zmiany w regulaminie wynagradzania nauczycieli oraz zmienić tygodniowy obowiązkowy wymiar zajęć nauczycielom  zatrudnionym w pełnym wymiarze zajęć, którym powierzone będą  stanowiska kierownicze             w szkołach i przedszkolu.

Radny Zdzisław Sobieraj – zaproponował, aby przywrócić pierwotną wersję dodatku funkcyjnego dla dyrektora Zespołu Szkół, proponowaną na Komisjach Rady Gminy, ponieważ w gminie jest jedno gimnazjum i powinno wszystkim zależeć, aby dobrze funkcjonowało. Obniżenie  będzie wysłaniem sygnału do dyrektora, że nie cenimy jego pracy. Radny Adam Nenczak – stwierdził, że został utworzony Zespół Szkół w celu oszczędnościowym. Rozpiętość dodatku funkcyjnego od 600 zł do 1000zł, czy od  800zł – 1300zł jest dosyć duża, natomiast  zaoszczędzone 300 zł  miesięcznie  daje  nie małą kwotę rocznie.     W gminie jest jedno gimnazjum, ale wszyscy są zmotoryzowani i można przecież dowozić dzieci tam gdzie się komuś podoba.
Radny Zbigniew Matuszewski – zakwestionował argumentację przedmówcy, twierdząc, że nie każdy chce być dyrektorem. Będąc nauczycielem można mieć  nadgodziny i podobne wynagrodzenie bez żadnej odpowiedzialności.
Radny Zdzisław Sobieraj dodał, że skoro jesteśmy tak zmotoryzowani, jak uważa radny Nenczak, to „może” zrobić tylko jedną szkołę w Zakrzewie                i dowozić wszystkie dzieci?
Wójt wyjaśnił, że praca dyrektora jest odpowiedzialna. Pani dyrektor PG, która jest kandydatem na dyrektora Zespołu Szkół dużo się angażuje, a większa rozpiętość dodatku funkcyjnego umożliwi  ocenę dobrej pracy.

Radny Andrzej Wąsikowski stwierdził, że niektórzy za 1 tys. zł muszą pracować cały miesiąc, w związku z tym dodatek powinien zostać w wysokości uzgodnionej na Komisjach.

Radny Sławomir Kazimierczak stwierdził, szkoda, że nie było mowy o takiej oszczędności przy uzgadnianiu innych podwyżek, na przykład dla Wójta. 

Poparł podwyższenie górnej granicy dodatku funkcyjnego, z uwagi na to, że wiele dobrego słyszy się o pracy p. Dyrektor Gimnazjum.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o podwyższenie górnej granicy dodatku funkcyjnego dla dyrektora Zespołu Szkół o 300 zł:
za dodatkiem funkcyjnym w wysokości  od 600 zł – 1300 zł do  11 oddziałów     i od 800zł – 1600 zł powyżej 11 oddziałów głosowało 11 radnych.

Ad. 6. 
Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektów  uchwał :
1) Nr XV/89/2012 w sprawie zmiany uchwały Nr XI/75/2011 w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zakrzewo na rok 2012 – przyjęta 15 głosami,
2) Nr XV/90/2012 zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Zakrzewie – przyjęta 15 głosami,
3) Nr XV/91/2012 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy       w Rodzinie na lata 2012 – 2016 – przyjęta 15 głosami,

4) Nr XV/92/2012 w sprawie uchwalenia trzyletniego gminnego programu wspierania rodziny w Gminie Zakrzewo na lata 2012 – 2014 – przyjęta 15 głosami,

5) Nr XV/93/2012 w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli – przyjęta 11 głosami, przy 4 wstrzymujących,

6) Nr XV/94/2012 określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach oraz przedszkolach prowadzonych przez Gminę Zakrzewo – przyjęta 15 głosami. 

Ad. 7.

Na zgłoszone interpelacje Wójt udzielił następujących odpowiedzi :

- zgodnie z przepisami Wójt może udzielać umorzenia w podatku wyłącznie na indywidualny wniosek rolnika,

Poinformował, że rolnicy, którzy ponieśli straty w uprawach mogą się zgłaszać do referatu rolnictwa o zaświadczenie do AR i MR, gdzie mogą składać wnioski o dopłatę w wysokości 100 zł   do 1 ha zaoranego areału, 
- w sprawie wykupu mieszkań w DN w Siniarzewie – wszyscy mieszkańcy do dnia 30.04.br złożyli oświadczenia, że chcą wykupić mieszkania,
- w sprawie zatrudnienia osób posiadających uprawnienia emerytalne, takie osoby  występuje tylko w szkolnictwie, ponieważ Karta Nauczyciela nie daje możliwości, żeby przymusić nauczyciela do przejścia z chwilą nabycia uprawnień.
Radny Zdzisław Sobieraj wyjaśnił, że jest emerytem- pracującym , ale to nie on szukał zatrudnienia, tylko dyrektor szkoły. Najwidoczniej brakuje specjalistów lub jest zbyt mała ilość godzin, że nikt z młodych nie chce pracować. 

Ad.8. 9.
- Radny Michał Mańkowski –zapoznał z petycją mieszkańców wsi Lepsze          w sprawie całonocnego oświetlenia ulic.
- Radny Andrzej Wąsikowski – zapoznał z wnioskiem o włączanie oświetlenia ulicznego w Kolonii Bodzanowskiej w godz. od 2300 do 300 .
- Wójt przedstawił  zaległości podatkowe na dzień 31.03.2012r.                         w poszczególnych miejscowościach. Poinformował, że 16 tys. zaległości jest zapisanych na hipotece.

- Wójt poinformował, że po kilku miesiącach oczekiwań  wpłynęła dotacja       w wysokości 574 tys. zł z Urzędu Marszałkowskiego na budowę kanalizacji sanitarnej i remont remizy w Kolonii Bodzanowskiej, którą spłacono kredyt wcześniej zaciągnięty na ten cel.
- Wójt zwrócił się z prośbą do sołtysów, aby  pomogli roznieść nakazy płatnicze GSW.
- Wójt poinformował, że sesja absolutoryjna jest planowana na dzień 27.06. br.

- Sołtys Monika Bączkowska poinformował, że w Sędzinie lampy uliczne gasną  o godz. 2300 , a w pozostałych miejscowościach o 24 00.

- Sołtys Janusz Kacprzak – zapytał czyje są grunty pomiędzy remizą, a byłą szkołą w Gęsinie, ponieważ młodzież chciała zrobić tam boisko?

Wójt odpowiedział, że grunty są  wydzierżawione. 
- Radny Adam Nenczak  w związku z licznymi kradzieżami, jakie ostatnio mają miejsce zgłosił wniosek, aby zaprosić na komisję  komendanta policji.

- Radny Zdzisław Sobieraj – zwrócił się z prośbą, żeby pomiędzy kościołem ,       a ośrodkiem zdrowia ustawić tablicę informacyjną.

- Sołtys Henryk Gapski – poprosił, aby przywrócić lampę koło                             p. Staniszewskiego oraz zgłosił, że jest zaorany przejazd na Bachorzy.
- Radny Michał Mańkowski – zaproponował, aby na komisje zaprosić przedstawiciela ZDW, ponieważ są uwagi dot. zjazdów z drogi wojewódzkiej.
-Radny Wiesław Szczepański – w Seroczkach w kierunku lasu ktoś pozabierał słupki od znaków, które ponownie należałoby ustawić.
-Sołtys Helena Maciejewska – poprosiła, aby w tym roku wykonać w świetlicy   w Woli Bachornej chociaż jakąś część remontu.
-Radny Franciszek Lewandowski – ponieważ nie ma środków pieniężnych na zebranie poboczy, zaproponował, aby przekopać  rowy do spuszczania wody        z szosy.

-Radny Zbigniew Matuszewski poinformował, że energetyka jak zmienia przepalone żarówki w oświetleniu ulicznym, to prawdopodobnie nie zakładają oszczędnościowych, należałoby to sprawdzić.
Wójt wyjaśnił, że przez lata gminy zakładały oświetlenie uliczne i musiały przekazywać je na majątek energetyki. Obecnie płaci się za konserwację nie swojego majątku. Były prowadzone rozmowy z energetyką , ale nie było jedności wśród wójtów i burmistrzów i nie zostały wynegocjowane korzystne warunki.
- Marcin Szopski poinformował, że  Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego dokonała przeglądu dróg w gminie i zapozna z protokołem na najbliższym posiedzeniu Komisji.
Ad. 10.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zakończył obrady XV Sesji.
Protokółowała:





Przewodniczący Rady Gminy
U. Skrzypińska






Zdzisław Dzioba
