   Protokół

ze wspólnego posiedzenia Komisji

ds. Rolnictwa, Rozwoju Infrastruktury Wsi i Finansów,

ds. Wychowania, Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych,

ds. Przestrzegania Prawa, Porządku Publicznego i Samorządów,

Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 2.10. 2012 roku.
Porządek posiedzenia :

     1.  Otwarcie i stwierdzenie quorum.

     2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

     3.  Omówienie budżetu za I półrocze 2012 r.

     4.  Omówienie projektów uchwał w sprawie:


a)  zmiany do budżetu na 2012r.,


b)  przyjęcia do realizacji projektu pod nazwą „Uśmiech Malucha”,


c)  obwodów do głosowania,


d) o zamiarze likwidacji PSP Siniarzewo,


e)  o zamiarze wystąpienia ze ZGZK,


f)  przyjęcia gminnego programu ochrony zdrowia psychicznego na lata 
             2012 – 2015,


g) określenia przystanków komunikacyjnych gminnych, których 
             właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Zakrzewo oraz warunków  

            i zasad  korzystania z tych  przystanków,


h)ustalenia stawki opłaty za korzystanie przez operatorów                        

             i przewoźników przystanków komunikacyjnych, których właścicielem 
            lub zarządcą  jest Gmina Zakrzewo.

      5.  Sprawy różne.

      6.  Wnioski i zapytania.





      7.  Zakończenie.

Ad.1.

Wspólne posiedzenie Komisji rozpoczął  Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa, Porządku Publicznego i Samorządów Marcin Szopski.

Stwierdził, że w posiedzeniu udział bierze 12 członków komisji, co stanowi quorum oraz Przewodniczący Rady Gminy.

Ad.2.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 11 głosami, przy jednym wstrzymującym.

Ad.3.

Przewodniczący Komisji PP,PP i S zaproponował, aby ze względu na  obecność rodziców dzieci uczęszczających do PSP Siniarzewo zmienić porządek obrad          i jako pierwszy pkt omówić projekt uchwały dot. zamiaru likwidacji szkoły             w Siniarzewie. Radni przyjęli nowy porządek obrad.
Ad.4.d.
W związku z obecnością p. dyrektor PSP na posiedzeniu komisji, Wójt zapytał  czy w szkole dzieci mają zapewnione bezpieczeństwo?
P. Dyrektor wyjaśniła, że oprócz administrowania szkoły  również  prowadzi      z dziećmi zajęcia. Na czas jej  nieobecności  w szkole wszystko zostało odpowiednio zabezpieczone.
Następnie Wójt przypomniał uzgodnienia z posiedzenia styczniowego br., które było również poświęcone omówieniu projektu  uchwały dot. zamiaru likwidacji szkoły  w Siniarzewie. Ustalono, że  to strona zainteresowana  zastanowi się nad utworzeniem stowarzyszenia, które przejęło by szkołę.
Wójt wyjaśnił, że procedura zmierzająca do likwidacji szkoły musi zacząć się od podjęcia uchwały w sprawie zamiaru likwidacji szkoły. Dopiero wtedy powinno się oficjalnie zacząć prowadzić rozmowy z rodzicami, nauczycielami                   i związkami zawodowymi.
Dzisiaj w świetle prawa oświatowego nie powinno być żadnej dyskusji.

Wójt zapytał, czy jest taka wola, żeby utworzyć stowarzyszenie? Przejęcie szkoły przez Stowarzyszenie miałoby  jedynie wpływ  na zatrudnienie nauczycieli, ponieważ wówczas nie obowiązuje Karta Nauczyciela, natomiast dzieci nic na tym nie stracą.
Wójt przypomniał, że decyzja o zamiarze likwidacji szkoły jest spowodowana niżem demograficznym, co ma wpływ na zmniejszenie subwencji oświatowej.  W tym roku subwencja jest zaniżona, a  będzie  ona bazą wyjściową na rok 2013, więc nie można liczyć na jej zwiększenie.
Do tej pory z budżetu gminy najwięcej dofinansowywana jest szkoła                 w Siniarzewie. Wójt przedstawił kwoty dofinansowań do poszczególnych szkół.
Pan Jarosław Przybysz stwierdził, że dzisiejsze rozmowy są za wcześnie prowadzone, ponieważ na styczniowym spotkaniu była mowa, że przez rok nie będzie podejmowany ten temat.

Wójt wyjaśnił, że  ostateczną decyzję Rada Gminy musi podjąć do końca lutego, czyli termin byłby zachowany.
Radny Sławomir Kazimierczak stwierdził, że Wójt jest źle ustosunkowany do rodziców i do .p. Dyrektor, takie odnosi wrażenie.
P. Dyrektor wyjaśniła, że odnośnie obecności na dzisiejszym spotkaniu mogła zadzwonić i poinformować Wójta, ale zawsze wszystkie sprawy uzgadnia          z kierownikiem ZOS.
Następnie stwierdziła, że PSP Siniarzewo ma dobrą opinię, w gminie najlepsze wyniki w nauczaniu , kwestie finansowe też wszyscy rozumieją, starają się oszczędzać wszędzie gdzie jest to możliwe. Przecież nasza gmina nie jest taka biedna, żeby nie utrzymać trzech szkół podstawowych. 

Obecnie liczba dzieci jest niska, ale już po dwóch latach wzrośnie do 70. 
P. Dyrektor poinformowała, że  oprócz dzieci z naszej gminy, uczęszczają również z innych gmin. 

Również w Rządzie jest rozważana zmiana Karty Nauczyciela, która ma być bardziej korzystna dla samorządów. Może należałoby jeszcze poczekać  i nie podejmować decyzji o likwidacji.
Zapytała, czy nie można szukać oszczędności w innych szkołach ?

Zapytała, dlaczego nikt nie przyjechał i nie zapytał co chcemy?

Wójt ponownie przypomniał, że rozstając się w styczniu była mowa                   o zastanowieniu się przez społeczeństwo z okręgu PSP  Siniarzewo nad utworzeniem stowarzyszenia.
Radny Andrzej Wąsikowski poinformował, że w Pocierzynie jest utworzone stowarzyszenie, które przejęło szkołę. Dawniej pracowało 10 nauczycieli, obecnie pracuje 13 i szkoła kwitnie.

P. Jarosław Przybysz zaprzeczył, twierdząc, że rozmawiał z mieszkańcami         z tamtego terenu i nie są zadowoleni z działalności szkoły.
Radny Adam Nenczak – stwierdził, że dobrze, że jest p. dyrektor i wszyscy przyszli z jedną propozycją.
Ks. Bartkowiak – celem jest dobro dzieci i rodziców, likwidacja szkoły łączy się z degradacją społeczeństwa, zanikiem kultury w danym środowisku, czynnik ekonomiczny jest ważny, ale dobro dziecka najważniejsze. 

Na spotkanie przybył p. Stanisław Serkowski , który  powiedział, m.in. „ jestem  przekonany, że społeczeństwo jest traktowane równo, przecież ten Wójt kocha oświatę. Nie ma ważniejszej inwestycji  niż w człowieka, ale to się zwróci. Jestem przekonany , że ta rada wypracuje taki budżet, że będzie służyć całemu społeczeństwu równo. Mniej ważne są drogi, świetlice. Nie ruszajcie oświaty, nie róbmy strachu  w społeczeństwie”.
Wójt wyjaśnił, że teraz już należy mieć wiedzę  co będzie ze szkołą                   w Siniarzewie, ponieważ niedługo trzeba zająć się ustalaniem projektu budżetu na 2013r. 

Na zwiększenie subwencji nie można liczyć, ponieważ od dwóch lat rząd jej nie podwyższa, natomiast  podwyższa   wynagrodzenie nauczycielom.
Radna Jolanta Serkowska – stwierdziła, że skoro rodzice są tak zaangażowani, to może powinni zorganizować stowarzyszenie. 

P. Jacek Przewozik zapytał ile pieniędzy jest przeznaczone na Przedszkole?

Przewodniczący Marcin Szopski poprosił o prowadzenie dyskusji zgodnej          z tematem obrad.
Radny Michał Mańkowski zaproponował, aby dać jeszcze jedną szansę i nie likwidować szkoły, zaproponował w ramach oszczędności, aby ksiądz uczył religii bez pobierania wynagrodzenia.

Radny Marcin Szopski zaproponował, aby przegłosować wniosek zdjęcia projektu uchwały z obrad planowanej sesji o zamiarze likwidacji szkoły w Siniarzewie.
Przewodniczący Rady zaproponował natomiast, aby zamiar likwidacji szkoły pozostawić następnej radzie.

Radny Andrzej Wąsikowski poparł wniosek .

Za zdjęciem projektu uchwały z porządku obrad sesji i nie podejmowania do końca obecnej kadencji głosowało 9 radnych, 2 się wstrzymało, 1 był przeciwny.

Radny Zbigniew Matuszewski – przypomniał, że przy zakupie mieszkań nie patrzyło się na koszty szkoły, tylko niektórzy nauczyciele chcieli kupić je za przysłowiową złotówkę.
Przewodniczący Komisji poprosił o zakończenie dyskusji, ponieważ jest nie na temat.

Ks. Bartkowiak wyjaśnił, że dochodzą go głosy, że w Siniarzewie nie można zrobić żadnych inwestycji, przez inwestycje wykonane w kościele, a to było      wykonywane z dotacji otrzymanych z Urzędu Marszałkowskiego  z programu Odnowa Wsi, gdzie każda wieś może wykorzystać 500 tys. zł. Zasugerował, że podobne głosy mogą się pojawić po pozostawieniu Szkoły w Siniarzewie.

Ad.3.
Wójt omówił wykonanie budżetu za I półrocze 2012. 

Poinformował, że dochody zostały zrealizowane w 52,96%, natomiast wydatki w 39,52%.Powodem niskiego wykonania wydatków jest to , że za wykonywane inwestycje płaci się najczęściej w III i IV  kwartale.

Widnieje też duże zadłużenie w podatku od nieruchomości od osób prawnych. Jest to zadłużenie firmy Animals, która już od dawna nie funkcjonuje, lecz do chwili wykreślenia z KRS nie można zlikwidować długu, są też zadłużenia z tyt. opłat za wodę i ścieki.

Radny Adam Nenczak zapytał, czy zostały wykorzystane środki w wys.           15 tys. zł przeznaczone na zdarzenie losowe?
Wójt wyjaśnił, że nie były spełnione kryteria i pieniądze nie zostały wykorzystane.

Ad.4.c.d.
Wójt omówił kolejno projekty uchwał:

1) W sprawie zmiany uchwały dot. zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na budowę rurociągu tłocznego kanalizacji sanitarnej – tzw. spinki Gosławice – Gęsin – Zakrzewo - w  związku z  otrzymaniem z Urzędu Marszałkowskiego dofinansowania na  przedmiotowe zadanie  , planuje się spłacić część wcześniej zaciągnięta pożyczki z WFOŚiGW i zmniejsza  się  wysokość  pożyczki.
2) W spawie zmian do budżetu – należy zwiększyć dochody m.in. o podatek akcyzowy za II półrocze 2012 r w kwocie 119 559 zł, wpływów z tyt. za odprowadzane ścieki- 4 000 zł, zwrot kosztów za operat szacunkowy        ( DN Siniarzewo) , wpłat za sprzedany złom – 2814 zł, wpłat rodziców za korzystanie z przedszkola – 13 220 zł, oraz należy zmniejszyć dochody      o 100 000 zł ( niższe niż zakładano  zużycie wody), i 45 091 zł z tyt. wyższych niż zakładano ulg preferencyjnych zastosowanych przy sprzedaży mieszkań w DN w Siniarzewie.
3) W sprawie  zmiany uchwały WPF – zmieniając uchwałę budżetową równocześnie należy wprowadzić zmiany w WPF.
4) przyjęcia do realizacji projektu pod nazwą „Uśmiech Malucha”                  - w związku z utworzeniem Publicznego Przedszkola, podpisaniem umowy z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie  Projektu oraz przeprowadzeniem negocjacji   ustalona została ostateczna kwota wkładu własnego w wysokości 154 594,95zł, która winna być wniesiona przez okres 2 lat trwania Projektu.
5) W sprawie obwodów do głosowania:
Radny Sławomir Kazimierczak – zaproponował, aby miejscowość Kuczkowo pozostawić w obwodzie Sędzin, ponieważ od lat tam głosowali i idąc do kościoła mogą bezpośrednio udać się do lokalu wyborczego. 

Radny Marcin Szopski stwierdził, że gdzie kto chodzi do kościoła nie jest chyba aż tak ważne, najważniejsze jest zachęcić do głosowania. 
Sekretarz wyjaśnił, że taki podział jest zaakceptowany przez Komisarza Wyborczego.

6) W sprawie uchwalenia Gminnego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2012 – 2015 dla Gminy Zakrzewo, zgodnie z usta LISTNUM  należy opracować taki program,
7) W spr. wystąpieniu ze ZGZK – Wójt przypomniał historię powstania  oraz dotychczasową działalność i obecne problemy spowodowane przez niektóre gminy. Nad wystąpieniem będzie trzeba się zastanowić              w przyszłym roku.

Radny Adam Nenczak poinformował, że Spółka Ekoskład była źle zarządzana, ponieważ jest ona wspólna  to  nie należy występować tylko rozliczyć poprzedni Zarząd.

Wójt poinformował, że obecny Prezes Ekoskładu zakupił dużo sprzętu i wypracował zysk.
8) W sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Zakrzewo oraz warunków       i zasad korzystania z tych przystanków – przewoźnicy będą musieli posiadać zgodę na korzystanie z przystanków oraz zgodnie z uchwałą      w sprawie ustalenia stawki za korzystanie z przystanków wnosić opłatę za jedno zatrzymanie środka transportu.
Ad.5.
Wójt poinformował że :

1)  została zmniejszona ilość dzwonów do segregacji śmieci. Od lipca 2013 r każdy z mieszkańców będzie musiał segregować śmieci, gmina będzie rozliczać się z firmą wywożącą je i ściągać należności od mieszkańców.

2) Firma Energa wystąpiła z wnioskiem  o budowę linii wysokiego napięcia Anwil – Pątnów wzdłuż gazociągu Jamał – Europa.

Ad. 6.  
Radny Zbigniew Matuszewski zwrócił się z prośbą , aby zrobić porządek       z ul. Graniczną, ponieważ właściciele pół jeżdżą dużymi pojazdami i niszczą uprawy na polu.
Ad.7.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji PP,PPiS zakończył obrady.
Protokołowała:





Przewodniczący Komisji
U. Skrzypińska





      Marcin Szopski
