Strategia rozwoju
Na Sesji Rady Gminy Zakrzewo w dniu 30 grudnia 2002r. podjęto Uchwałę o przyjęciu Strategii rozwoju gminy Zakrzewo do 2012r. do realizacji
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3. mgr Leszek Kozłowski

4. mgr Mirosław Biczykowski

pod kierunkiem:
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przy współpracy z KONWENTEM ds. strategii rozwoju gminy Zakrzewo

i ZESOŁEM PROGRAMOWYM ds. Strategii rozwoju gminy Zakrzewo

1.WPROWADZENIE

Strategia zarządzanie i planowanie są niezbędnymi wyznacznikami zmian ustrojowych jakie dokonują się w Polsce od lat dziewięćdziesiątych. Strategiczne zarządzanie gminą jest niezbędne do utrzymania jednostki administracyjnej w warunkach konkurencyjnego otoczenia właściwego dla gospodarki działającej na zasadach rynkowych.

Ten rodzaj zarządzania umożliwia racjonalizację wydatków budżetowych oraz redukcję kosztów świadczenia usług publicznych. Z kolei strategiczne planowanie wpływa na sprawność działania jednostek samorządu terytorialnego, na tempo procesów lokalnego rozwoju, a w konsekwencji na jakość życia wszystkich mieszkańców danej jednostki.


Możliwość realizacji wieloletnich planów rozwoju uzależniona jest od sprawnego działania administracji publicznej oraz aprobaty strategicznych celów rozwoju ze strony lokalnej społeczności. Dlatego od początku prac nad strategią rozwoju gminy Zakrzewo, zostały połączone wysiłki przedstawicieli Zarządu Gminy i Rady Gminy z Zespołem Programowym i Konwentem ds. Strategii Rozwoju gminy Zakrzewo, łączących przedstawicieli różnorodnych grup społecznych i środowisk zawodowych do partnerskiego współdziałania, pod kierunkiem doświadczonych w zakresie strategicznego planowania rozwoju różnych jednostek administracyjnych – pracowników Uniwersytetu M. Kopernika w Toruniu.


Wszyscy uczestnicy opracowań strategii gminy Zakrzewo  od początku partnerskiego współdziałania mają świadomość, że sukces realizacji planu strategicznego będzie zależny dostępności lokalnych zasobów, sklasyfikowanych w trzech podstawowych kategoriach: pieniądze, jakość zarządzania oraz poparcie społeczności. Te trzy wartości będą stymulatorami rozwoju gminy w aspekcie rozwoju społecznego, gospodarczego i ekologiczno – przestrzennego. Dobry plan strategicznego rozwoju gminy powinien być jednym z podstawowych narzędzi pozyskiwania środków dla rozwiązywania kluczowych problemów warunkujących dalszy optymalny tj. zrównoważony rozwój gminy.


Gmina Zakrzewo powinna mieć do swojej dyspozycji sprawnego zarządzania i planowania w dłuższej perspektywie czasowej dwa podstawowe narzędzia w postaci:

1 – Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy,

2 – Wieloletni plan rozwoju w postaci Strategii rozwoju gminy do 2012r.


Założenia polityki zagospodarowania przestrzennego gminy powinny odpowiadać wizji jej rozwoju, a także umożliwiać osiąganie głównych i pośrednich celów strategicznych.


Przystępując do opracowania „Strategii rozwoju gminy Zakrzewo”, jej autorzy postawili sobie następujące cele i zadania, które ta strategia powinna zrealizować lub co najmniej ułatwić ich realizację:

1 – Pobudzenie aktywności społecznej i gospodarczej,

2 – Podniesienie konkurencyjności i innowacyjności gospodarki lokalnej,

3 – Zachowanie i rozwinięcie walorów środowiska przyrodniczego i kulturowego,

4 – Kształtowanie nowego ładu przestrzennego,

5 – Poprawa form, metod i efektów organizacji, zarządzania i finansowania gminy (...).

2.RAPORT O STANIE GMINY ZAKRZEWO (DIAGNOZA STANU)


Raport o stanie gminy jest materiałem informacyjnym stanowiącym podstawę do prowadzenia analiz nad uwarunkowaniami rozwojowymi. Na ich podstawie będzie można określić:

1. pożądane kierunki rozwoju gminy /misje i wizję rozwoju/,

2. Nnajważniejsze zagadnienia w płaszczyźnie możliwości stymulowania rozwojem /kluczowe uwarunkowania i problemy rozwoju/,

3.   Cząstkowe plany działania /programy strategiczne wraz z poszczególnymi zadaniami/.


Raport dostarcza danych zagregowanych w sferze
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