Mieszkania komunalne i socjalne

Zasady wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Zakrzewo.
Postanowienia ogólne 

· Ustawa z dnia 21 czerwca 2001r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego (Dz. U. Nr 71, poz.733 z późn. zm.) reguluje zasady i formy ochrony praw lokatorów oraz zasady gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy.
· Mieszkaniowy zasób gminy Zakrzewo tworzą lokale określone w art. 20 ust. 1 ustawy.

· W skład mieszkaniowego zasobu gminy Zakrzewo wchodzą następujące rodzaje lokali: mieszkalne, zamienne, socjalne – określone w art. 2 ust. 1 pkt.4,5,6 ustawy.

· Wynajmującym lokale mieszkalne jest gmina Zakrzewo reprezentowana przez Wójta Gminy.

Zasady gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Zakrzewo.

· Gmina Zakrzewo gospodarując swoim zasobem mieszkaniowym wynajmuje lokale mieszkalne mieszkańcom posiadającym stałe zameldowanie w gminie Zakrzewo przynajmniej przez okres ostatnich 5 lat.

· W wyjątkowych przypadkach Wójt Gminy może udzielić zgody na zawarcie umowy najmu z innymi osobami niż określono wyżej, po uprzednim zasięgnięciu opinii Komisji ds. Rolnictwa, Rozwoju Infrastruktury Wsi i Finansów, o ile jest to uzasadnione interesem  lokalnej społeczności.

· Do oddania w najem za zapłatą czynszu wolnego przeznacza się nie zasiedlone lokale mieszkalne o powierzchni użytkowej przekraczającej 80 m2.
· Oddanie w najem tych lokali następuje w drodze przetargu, przyjmując jako stawkę wywoławczą kwotę równą 150% stawki czynszu ustalonego przez Wójta Gminy w Zakrzewie z 1m2 powierzchni użytkowej tego lokalu obowiązującej w dniu ogłoszenia przetargu.

· Lokale stanowiące mieszkaniowy zasób gminy Zakrzewo z wyjątkiem lokali socjalnych                                 i lokali przeznaczonych do wynajmowania na czas trwania stosunku pracy mogą być wynajmowane tylko na czas nieoznaczony .

 Tryb rozpatrywania i załatwiania wniosków o najem lokali mieszkalnych.

· Załatwienie spraw najmu lokalu mieszkalnego rozpoczyna się od złożenia wniosku o najem  lokalu mieszkalnego do Wójta Gminy w Zakrzewie. 

· Do prowadzenia spraw związanych z zawarciem umowy najmu lokalu mieszkalnego zobowiązany jest Wójt Gminy w Zakrzewie, po zasięgnięciu opinii Komisji ds. Rolnictwa, Rozwoju Infrastruktury Wsi i Finansów.

· Sposób przyjmowania i rozpatrywania wniosków o zawarcie umowy najmu lokalu jest jawny. Jawny jest też sposób wybory osób, z którymi umowa najmu powinna być zawierana. Jawność postępowania ma na celu realizację kontroli społecznej.

· Ilość osób, którym przydzielono lokale mieszkalne będzie dostosowana do możliwości lokalnych gminy Zakrzewo.

Kryteria wyboru osób, którym przysługuje pierwszeństwo zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego na czas nieoznaczony, lokalu socjalnego i na czas trwania stosunku pracy.

· Najemca lokalu mieszkalnego może zostać wyłącznie osoba, która zamieszkuje w lokalu,                w którym na osobę przypada mniej niż 5m2 powierzchni mieszkalnej i której dochody brutto z gospodarstwa domowego w okresie poprzedzającym trzy miesiące przed złożeniem wniosku nie przekroczyły 100% najniższej emerytury w gospodarstwie jednoosobowym lub 50% najniższej emerytury w gospodarstwie wieloosobowym.

· Najemcą lokalu socjalnego z zastrzeżeniem art. 14 ust. 1 ustawy może zostać wyłącznie osoba, która nie ma tytułu prawnego do lokalu i której dochody brutto z gospodarstwa domowego w okresie poprzedzającym trzy miesiące nie przekraczały 100 % najniższej emerytury w gospodarstwie jednoosobowym, a 50 % najniższej emerytury w gospodarstwach wieloosobowym.

· W zakresie oceny trudnych warunków mieszkaniowych Komisja ds. Rolnictwa, Rozwoju Infrastruktury Wsi i Finansów współpracuje z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Zakrzewie oraz sołtysami.

· W przypadkach orzeczenia przez sąd o uprawnieniach do lokalu socjalnego, umowę na lokal zawiera się w pierwszej kolejności.

· Umowę najmu lokalu socjalnego zawiera się na trzy lata.

· Najemcą lokalu mieszkalnego wynajmowanego na czas trwania stosunku pracy może zostać osoba, która zawarła umowę o pracę z Wójtem Gminy w Zakrzewie lub kierownikiem jednostki organizacyjnej podległej Wójtowi Gminy w Zakrzewie.

· Uprawnienia do zajmowanych lokali zachowują osoby, które przeszły na emeryturę lub rentę.

· Po ustaniu stosunku pracy najemca zobowiązany jest zwolnić zajmowany lokal z wyjątkiem osób określonych wyżej.
· Najemca lokalu zamiennego może zostać wyłącznie osoba, której dotychczasowy lokal został uznany za niezamieszkalny albo zamieszkuje w budynku przeznaczonym do remontu kapitalnego bądź rozkwaterowania z uwagi na zły stan techniczny, albo utraciła lokal w wyniku  klęski żywiołowej lub katastrofy budowlanej.

Zamiana mieszkań. 

· Najemca może dokonać zamiany na inny lokal mieszkalny za pisemną zgodą wynajmującego.

· Nie zezwala się na dokonanie zamiany gdy w jej wyniku na osobę jednego członka gospodarstwa domowego będzie przypadać mniej niż 5m2 lub gdy zamiana jest sprzeczna z interesem gminy.

· Na wniosek najemcy wynajmujący może dokonać zamiany lokalu, jeżeli w wyniku takiej zamiany wynajmujący uzyskuje samodzielny lokal mieszkalny, lokal o wyższym standardzie wyposażenia lub lokal o większym metrażu powierzchni mieszkalnej. 

· Najemcy lokali, którzy mają utrudniony dostęp do swoich lokali z powodu warunków zdrowotnych potwierdzonych odpowiednim orzecznictwem lekarskim mogą ubiegać się o zamianę obecnego lokalu na lokal, w którym utrudnienie w dostępie do lokalu nie będzie występować

Wydzielenie z zasobu mieszkaniowego gminy Zakrzewo lokali mieszkalnych przeznaczonych do wynajmowania na czas trwania stosunku pracy
Z zasobu mieszkaniowego gminy Zakrzewo wydziela się lokale mieszkalne przeznaczone do wynajmowania na czas trwania stosunku pracy pracownikom zatrudnionym w Publicznej Szkole Podstawowej w Siniarzewie oraz Publicznej Szkole Podstawowej w Zakrzewie i Publicznym Gimnazjum w Zakrzewie.
Lokale mieszkalne przeznaczone do wynajmowania na czas trwania stosunku pracy:

· pracownikom zatrudnionym w Publicznej Szkole Podstawowej w Siniarzewie, znajdujące się w budynku w Siniarzewie 74, lokal nr 1,2,3,4,5,6,

· pracownikom zatrudnionym w Publicznej Szkole Podstawowej w Zakrzewie i Publicznym Gimnazjum w Zakrzewie w budynku przy ulicy Osiedlowej 20, lokal nr 1,2,3

Razem 9 lokali.

Podstawa prawna:

Uchwała Nr III/26/2002 Rady Gminy Zakrzewo z dnia 30 grudnia 2002r. – w sprawie: ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Zakrzewo.

