Protokół
z posiedzenia Komisji ds. Rolnictwa, Rozwoju Infrastruktury Wsi i Finansów odbytego w dniu 7 marca 2008 r.

Porządek obrad:

1. Stwierdzenie quorum.

2. Zaopiniowanie wniosku dot. rezerwy celowej w oświacie.

3. Wnioski i zapytania.

4. Zakończenie.

Ad.1,2.
Przewodniczący Komisji Pan Wiesław Szczepański stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie Komisji, w związku z tym mogą być podejmowane prawomocne decyzje.
Następnie Wójt poinformował, że podczas lutowych wichur w miejscowości Bachorza wiatr zerwał dach z domu , w którym mieszka  pani zgodnie z art. 5 ust. 2 „ ze względu na dobro osoby fizycznej” -podopieczna GOPS-u wraz z bratem i synem.

W związku z tym , że dalsze zamieszkiwanie tam zagraża życiu, należało podjąć starania mające na celu zapewnienie odpowiedniego lokum.
W tym celu będzie zakupiony kontener  w bardzo dobrym stanie, który będzie stanowił majątek Gminy. Koszt zakupu i transportu wyniesie 5 tys. zł
Ponieważ w budżecie Gminy nie ma zaplanowanego  takiego wydatku, 
a  zgodnie z przepisami Wójt może dokonać wydatku z rezerwy celowej po pozytywnym zaopiniowaniu przez  Komisję ds. Rolnictwa, Rozwoju Infrastruktury Wsi  i Finansów nastąpiła konieczność zaopiniowania takiego wniosku.
Członkowie Komisji stwierdzili, że należy pomóc tej rodzinie, ponieważ dalsze ich zamieszkiwanie w dotychczasowym domu może zakończyć się dla nich tragicznie.

Komisja wyraziła pozytywną opinię dot. wydatku z rezerwy celowej z oświaty. 

Ad.3,4.

Radny Adam Nenczak poruszył sprawę podwyżek dla pracowników UG. Stwierdził, że w budżecie gminy jest zaplanowana w wysokości 5%, a to nie jest podwyżka tylko równoważność inflacji. Zwrócił się z prośbą do pozostałych członków Komisji o poparcie wniosku o podwyższenie udziału procentowego.
Po wyczerpaniu porządku obrad, posiedzenie zostało zakończone.
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