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Złoczew, marzec 2010 r.

Rodzina jest najważniejszym środowiskiem w życiu człowieka, kształtującym jego osobowość, system wartości, poglądy, styl życia. Rodzice czy opiekunowie są wzorem dla dzieci. Ważną rolę w prawidłowo funkcjonującej rodzinie odgrywają wzajemne relacje pomiędzy rodzicami oparte na miłości i zrozumieniu. Rodziny nic i nikt nie jest w stanie zastąpić, gdyż nic nie może jej wyręczyć w wytwarzaniu bezpośrednich, indywidualnych i osobistych związków, których ciepło jest niezbędne do zaspokajania potrzeb miłości, przynależności i szacunku a także do prawidłowego rozwoju psychicznego jej członków.
W przypadku jakiejkolwiek dezorganizacji, rodzina nie jest w stanie realizować podstawowych zadań, role wewnątrzrodzinne ulegają zaburzeniu, łamane są wcześniej ustalone reguły.

Przemoc domowa może być zarówno skutkiem, jak i przyczyną dysfunkcji w rodzinie. Bez wątpienia należy zakwalifikować ją do kategorii zachowań negatywnych o dużej szkodliwości społecznej.
Istnieje wiele określeń zjawiska przemocy. Według J. Merlibrudy przemocą domową określa się „każde działanie lub rażące zaniedbanie dokonane przez jednego z członków rodziny przeciwko pozostałym, wykorzystujące istniejącą lub stworzoną przez okoliczności przewagę sił lub władzy i powodujące u ofiar szkody lub cierpienia, godzące w ich prawa lub dobra osobiste, a w szczególności w ich życie lub zdrowie fizyczne bądź psychiczne”.

Inaczej, przemoc domowa to każde zachowanie, które powoduje psychiczne lub fizyczne cierpienie osoby bliskiej, narusza jej podstawowe prawa człowieka i ma na celu utrzymanie nad nią kontroli i władzy.

Wyróżniamy kilka rodzajów przemocy, które mają swoje charakterystyczne wyznaczniki, ale też wiele elementów wspólnych. Każda forma przemocy powoduje ból, cierpienie. Przemoc  w rodzinie ogranicza się do pięciu podstawowych rodzajów. Jest to przemoc fizyczna, przemoc psychiczna, przemoc seksualna, przemoc ekonomiczna i zaniedbanie.
Ofiarami przemocy w rodzinie są na ogół kobiety i dzieci, rzadziej mężczyźni.

Ofiary przemocy to osoby słabe fizycznie, psychicznie, o niskim poczuciu własnej wartości, zależne w jakiś sposób od sprawcy.
Walka z przemocą nie jest zadaniem łatwym, bowiem środowisko rodzinne jest i powinno być skutecznie chronione przed ingerencjami zewnętrznymi.

Zajmowanie się przemocą domową wymaga zarówno wnikliwego rozumienia  złożoności zjawisk występujących w życiu rodzinnym, jak i rozwagi w trakcie interwencji.

W celu efektywnego przeciwdziałanie przemocy w rodzinie oraz zmniejszenia jej negatywnych następstw w życiu społecznym i rodzinnym tworzy się „Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie dla Miasta i Gminy Złoczew na lata 2010-2013 ‘’.

I. Podstawa prawna:

1. Ustawa z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. Nr 180, poz. 1493 z późn. zm.).

2. Ustawa z dnia 26.10.1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2002 r Nr 147, poz. 1231 z późn. zm.).

3. Ustawa z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej (Dz. U. z 2009 r. Nr 175, poz.1362 z późn. zm.).

4. Uchwała Nr XXV/155/08 Rady Miejskiej w Złoczewie z dnia 28 października 2008 r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych.
II. Założenia ogólne  programu:
Podstawowym celem programu jest zmniejszenie zjawiska przemocy w rodzinie, ze szczególnym uwzględnieniem przemocy wobec dzieci oraz poprawa skuteczności działań osób zobowiązanych i uprawnionych do przeciwdziałania przemocy.
III. Cele i zadania.

Cel 1.

Stworzenie organizacyjnych i kadrowych warunków do udzielania profesjonalnej pomocy ofiarom przemocy w rodzinie :

( powołanie Gminnego Koordynatora do spraw przemocy w rodzinie,
( powołanie zespołu interdyscyplinarnego mającego na celu kompleksową pomoc ofiarom przemocy, osobom uzależnionym i współuzależnionym oraz dzieciom z rodzin zagrożonych patologią (m.in.: pracownik socjalny, pedagog, psycholog, kurator sądowy, prawnik, policjant, lekarz rodzinny, radny),
( podnoszenie kompetencji zawodowych pracowników służb społecznych i placówek oświatowych w zakresie rozpoznawania przemocy oraz właściwego stosowania strategii zaradczych i pomocowych,

( opracowanie procedur postępowania interwencyjnego wobec przemocy .                                                          

Cel 2.
Monitorowanie występowania przemocy w rodzinie, jej rozmiarów i skutków społecznych:
( zbieranie i analiza informacji dotyczących zjawisk sprzyjających występowaniu przemocy,
( współpraca instytucji i organizacji podejmujących działania na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie.

Cel 3. 

Stała edukacja środowiska lokalnego i zmiana postaw mieszkańców wobec przemocy w rodzinie:

( podnoszenie poziomu wrażliwości społecznej na zjawisko przemocy  poprzez wydawanie ulotek, broszur zwiększających wiedzę społeczeństwa o instytucjach pomagających ofiarom przemocy,
( wykorzystanie strony internetowej Urzędu Miejskiego oraz tablic ogłoszeń do przekazywania istotnych informacji z zakresu pomocy ofiarom przemocy na terenie gminy.
( edukacja dzieci i młodzieży w zakresie psychologii konfliktów, sposobów radzenia sobie ze stresem i agresją swoją oraz rówieśników.

Cel 4.

Zwiększenie dostępności pomocy rodzinom, w których stosowana jest przemoc, a w szczególności zwiększenie skuteczności i ochrony ofiar przemocy w rodzinie

( udzielanie profesjonalnej pomocy ofiarom przemocy w rodzinie

( oddziaływanie na sprawców przemocy w rodzinie.

IV. Adresaci programu.

1. Osoby i rodziny dotknięte zjawiskiem przemocy.

2. Osoby i rodziny zagrożone zjawiskiem przemocy.

3.  Przedstawiciele instytucji i służb pracujących z dziećmi .

4. Przedstawiciele władz lokalnych.

5. Społeczeństwo.

V . Realizatorzy.
1. Urząd Miejski w Złoczewie.

2. Interdyscyplinarny Zespół do Spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.
3. Komisja ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

4. Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej.
5. Placówki oświatowe działające na terenie gminy.

6. Miejski Ośrodek  Kultury.
7. Lekarze rodzinni i pielęgniarki środowiskowe.

8. Kuratorzy sądowi.

9. Komisariat Policji.
10. Parafie z terenu gminy.
VI. Źródła finansowania.

1. Z budżetu Gminy Złoczew w ramach środków za zezwolenia na sprzedaż napojów  alkoholowych.

2. W ramach środków własnych jednostek (w zakresie zadań statutowych i ustawowych).
3. Ze źródeł zewnętrznych.

VII. Przewidywane efekty realizacji programu.
1. Udzielanie profesjonalnej pomocy ofiarom przemocy w rodzinie.

2. Zmniejszenie rozmiarów zjawiska przemocy w rodzinie.

3. Pogłębianie wiedzy społecznej o zjawisku przemocy w rodzinie i sposobach radzenia sobie z tym problemem.

4. Zwiększenie zaangażowania społeczności w sprawy przeciwdziałania przemocy.

5. Zwiększenie liczby osób profesjonalnie zajmujących się przeciwdziałaniem przemocy w rodzinie oraz pomagającym ofiarom przemocy.
VIII. Monitoring.
Realizacja programu będzie poddawana monitoringowi co umożliwi ocenę skuteczności i podejmowania bieżących działań korygujących. Ocenę realizacji poszczególnych działań programu w roku kalendarzowym dokonywać będzie Rada Miejska w Złoczewie, po przedłożeniu stosownego rocznego sprawozdania przez Kierownika Ośrodka Pomocy w Złoczewie.
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