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PROTOKÓŁ Nr XIV/2011

z sesji Rady Miejskiej w Złoczewie odbytej w dniu 29 listopada 2011 roku w sali pałacu przy ul. Szkolnej w Złoczewie. Sesję rozpoczęto o godzinie 1135.

W sesji udział wzięło 15 radnych na ustawową liczbę 15 radnych, co stanowi quorum. Można podejmować prawomocne uchwały.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Czesław Pędzik – zastępca Burmistrza.

2. Danuta Pilarska – Skarbnik Miasta.

3. Maria Popłonikowska – radca prawny Urzędu Miejskiego.

4. Kierownicy zakładów pracy.

5. Sołtysi sołectw.

6. Mieszkańcy miasta Złoczewa.

Radni obecni:

1. Wzgarda Zbigniew Szczepan


2. Aleksandrowicz Andrzej Stanisław

3. Kowalewski Celestyn Stanisław

4. Stalmach Zofia Maria

5. Konieczny Andrzej



6. Piesyk Wojciech Stanisław

7. Janczak Stanisław Kazimierz


8. Tomczyńska Dorota

9. Bilski Mirosław




10. Mrowiński Antoni

11. Dobras Leszek Józef



12. Tomaszewska Elżbieta

13. Kamiński Józef




14. Woźniak Krzysztof

15. Sosin Halina

Ad.1

Otwarcia sesji dokonał przewodniczący Rady Miejskiej w Złoczewie Andrzej Aleksandrowicz. Powitał wszystkich przybyłych, a następnie przedstawił porządek sesji:

1. Otwarcie obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Złoczewie

- przyjęcie porządku obrad XIV sesji i protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Informacja z działalności Burmistrza w okresie między sesjami

    - wystąpienie zastępcy Burmistrza Czesława Pędzika.

4. Interpelacje radnych.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

    - określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

    - określenia stawek podatku od środków transportowych,

    - obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego,

    - określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji składanych przez podatników podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości,

    - inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego, także w formie łącznego zobowiązania pieniężnego, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,

    - rozdysponowania wolnych środków za rok 2010 oraz zmian w budżecie Gminy Złoczew na rok 2011,

    - zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złoczew na lata 2011-2021,

    - najmu lokalu użytkowego stanowiących własność Gminy Złoczew,

    - uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Złoczew z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2012.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zamknięcie obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Złoczewie Andrzej Aleksandrowicz zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad?

Głos zabrał Antoni Mrowiński i zgłosił wniosek o wprowadzenie punktu zapytania dlatego, że na komisję nie byli zaproszeni sołtysi, a jest to temat „wymiar podatku” i powinni mieć prawo przed uchwałą zadać pytanie, czy postawić wniosek.

Radny Mirosław Bilski zgłosił wniosek, żeby przedstawiciele izb rolniczych Pan Piesyk i Pan Wieczorek przedstawili stanowisko izb rolniczych w sprawie ustalenia ceny żyta.

Przewodniczący poddał wniosek radnego Mrowińskiego pod głosowanie. Zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku? „Za” było 4 radnych, 11 radnych było „przeciw”.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek radnego Bilskiego. „Za” było 4 radnych, 11 radnych było „przeciw”.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad. „Za” było 11 radnych, 4 radnych „wstrzymało się” od głosu.

Przewodniczący Rady zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej? „Za” było 12 radnych, „przeciw” 1 radny, 2 radnych „wstrzymało się” od głosu.

Ad. 2.

Na sekretarza obrad przewodniczący zaproponował radnego Antoniego Mrowińskiego i zapytał, czy wyraża zgodę?

Radny Mrowiński odpowiedział, że nie uchyla się od pracy i wyraził zgodę.

Przewodniczący poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Mrowińskiego na sekretarza obrad. Radni przyjęli ją jednogłośnie.
Ad. 3.

Informację o działalności Burmistrza w okresie między sesjami przedstawił zastępca Burmistrza Czesław Pędzik.

Burmistrz na wstępie powiedział, że pod nieobecność Pani Burmistrz przedstawi krótko, co było zrobione, a na następnej sesji Pani Burmistrz będzie miała poszerzone wystąpienie.
Na osiedlu Słoneczne roboty rozpoczęte 4 maja 2011 roku zakończono 27 października. Wykonawcą inwestycji była firma „Wadri” z Sieradza. Wartość robót netto tj. 1.319.395,13 zł, brutto 1.622.856,01 zł. Odbiór komisyjny wykonanych robót zakończono 07.11.2011 r. Inwestycja została rozliczona i wystąpiono do Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego z wnioskiem o płatność zgodnie z zawartą umową. Dofinansowanie tej inwestycji jest 50%. Zgodnie z zawartą umową z Powiatem Sieradzkim Gmina uzyskała pomoc finansową w wysokości 15.000 zł na ten cel. Odnośnie amfiteatru inwestycja jest w toku i prawie na ukończeniu. Wartość robót brutto jest 80.935,25 zł, netto 65.801,02 zł. Wykonawcą robót jest firma REMA-BUD z Sieradza. Roboty rozpoczęto 21 września, a planowane zakończenie jest na koniec roku. Po zakończeniu zostanie złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o płatność. Została zakończona inwestycja „wodociąg w Broszki”. Wartość robót budowlanych netto to 78.100 zł, brutto 96.063 zł. Do tego wodociągu może się przyłączyć 6 gospodarstw. Długość wodociągu wynosi 1604 metry. Przy okazji amfiteatru jest wykonywane pełnowymiarowe boisko wielofunkcyjne. W tej chwili ukończone są roboty ziemne. Zasianie murawy jest planowane wiosną przyszłego roku. Prace są finansowane z darowizny otrzymanej z Gminy Kleszczów. Będzie tam bieżnia, skocznia w dal, rzutnia kulą. W Krajowym Sądzie Rejestrowym znajdują się dokumenty, które umożliwią działalność nowej spółki komunalnej. Spółka w momencie zarejestrowania przejmie majątek, będzie zajmować się wszystkimi sprawami komunalnymi. Odnośnie drogi S-8 została przekazana informacja o spotkaniu w dniu 5 grudnia inwestorów z mieszkańcami. Do Regionalnej Izby Obrachunkowej został złożony projekt budżetu na 2012 rok i czekamy na opinię.
Ad. 4.
Przewodniczący poprosił o składanie interpelacji.

Jako pierwsza interpelacje złożyła radna Dorota Tomczyńska.

Odnośnie interpelacji dotyczącej założenia oświetlenia ulicznego w Kolonii Lipiny i Jaźwiny. Otrzymała odpowiedź, że zostanie to rozpatrzone w budżecie roku 2012. Czy to będzie w tym roku załatwione? Pan Aleksandrowicz obiecał mieszkańcom, że bardzo szybko się tym zajmie. Prosi o jak najszybszą odpowiedź.
Składała interpelację na temat przystanków w Koźlinach i Broszkach, miało to być zrobione do końca listopada. Został jeden dzień i nic się nie dzieje. Kiedy będą wyremontowane przystanki autobusowe w Kolonii Koźliny i na Broszkach, bo miały być wyremontowane do końca listopada?
Następna sprawa, prośba o równiarkę nad bazą SKR – droga łącząca Kolonię Doliny z Broszkami nad dyskoteką.
Podłączenie wodociągu do Pana Ilskiego. Tam jest bardzo ciężka sytuacja. Słyszała, że może to zrobić tylko Pan Matyja. Dlaczego tylko ten wykonawca może to zrobić, a nie inny (podstawa prawna)? Czy to prawda, że przyłącze było ujęte w projekcie i mieszkańcy nie mieli za to płacić? Jak wygląda projekt, czy jest to ujęte w projekcie? Jak rzeczywiście wygląda ta sytuacja?

Umieszczać w internecie protokoły z sesji i uchwały. Czy można radnym przesyłać protokoły na maila? Byłoby to bardzo wygodne, bo każdy z radnych mógłby się zapoznać z protokołem przed sesją.

Sprawa wodociągu u Pana Świątczaka na Broszkach. Są tam ciągłe awarie. Załatwić wreszcie tą sprawę do końca.
Czy prawdą jest, że droga do Stolca nie będzie robiona w przyszłym roku? Podobno z powodu zbyt małej stawki, jaką Gmina przeznaczyła, projekt został odrzucony i przesunięty.
Głos zabrał radny Stanisław Janczak i zgłosił interpelację do Krajowej Dyrekcji Dróg Oddział Wieluń w sprawie dokończenia czyszczenia rowu na ulicy Lututowskiej. Rów wyczyszczono na szerokości dwóch posesji. Na tym oczyszczonym odcinku stoi woda, bo nie ma gdzie odpływać.

Głos zabrał radny Celestyn Kowalewski i złożył zapytanie, kiedy zostanie uregulowana sprawa działek na terenie Gminnej Spółdzielni, bo to się ciągnie 20 lat?
Głos zabrał radny Mirosław Bilski i złożył zapytanie odnośnie świetlicy w Borzęckim. Czy świetlica w Borzęckim jest ubezpieczona? Dostał odpowiedź, że jest ubezpieczona w firmie Concordia. Sprawdzał w centrali w Poznaniu i takiego ubezpieczenia nie ma. Kto będzie odpowiadał za to, jeśli poleci dach, czy się to spali, czy nastąpi inne nieszczęście? Może to jest ubezpieczone pod inną nazwą i trzeba to sprawdzić? Jest mail u Pani Beaty Świdnickiej i można sobie przeczytać, że budynku typu świetlica wiejska w Borzęckim nie ma ubezpieczonego. Jak to robimy? Jeśli będziemy się tak oszukiwać nawzajem, co z tego wyniknie? Jak tutaj przedstawiciel izby rolniczej głosuje przeciwko temu, żeby się wypowiedzieć, co izby na temat podatku rolnego?

Następny interpelacje złożył radny Antoni Mrowiński. Na wstępie powiedział, że zbliża się koniec roku i chce podsumować, co zrobiono, a czego nie zrobiono.

Dokończenie obróbki blacharskiej świetlicy w Szklanej Hucie. Termin minął 30 sierpnia. Nie wykonano obróbki. Termin był wyznaczony w marcu. Mieszkańcy zapłacili za wykonanie wywiązki, blacha położona i obróbka do tej pory jest tylko nad kominem. Potraktować to poważnie, bo świetlica niszczeje.

Usunąć śmieci przy boisku sportowym w Szklanej Hucie. Trawa została skoszona, a nie sprzątnięta. Kiedy był gminny ośrodek sportu, nie było problemu. Był porządek, ład. Dzisiaj jest jak na jakimś poligonie. Bardzo źle się stało, że gminny ośrodek sportu został rozwiązany, a w zamian nie dano nic. 
Odpowiedź z powiatu, że do 31 sierpnia będą usunięte zakrzaczenia na drodze powiatowej od Szklanej Huty do lasu. Nie jest nic zrobione. Skuteczniej działać w powiecie.

Oświetlenie uliczne. Od 15 października miało być ujednolicone oświetlenie w mieście i na wsiach. Dlaczego mieszkańcy wsi nie są traktowani na równi?

W sprawie trasy S-8 zorganizować spotkania na sołectwach, gdzie będzie przechodzić ta trasa.

Przygotować i uregulować sprawy własnościowe na drogach gminnych zajętych działek pod drogi, a nie wyłączonych z podatków oraz dopłat Agencji Modernizacji Rolnictwa. Przykład: droga Szklana Huta – Gronówek – Borzęckie zabrane jest 2,5 metra w dobrej wierze, że będzie robiona droga asfaltowa i do dzisiejszego dnia nie ma tego.

Na kilkakrotne jego pisma w sprawie podziału gruntów z Państwowego Funduszu Ziemi wyjaśnić i podjąć działania w celu przywrócenia drogi nr 153 jako droga publiczna, ponieważ droga nr 154 dochodzi do drogi 153 zgodnie z podpisami i ustaleniami z dnia 06.05.1981 r. Gmina po tym terminie nie dotrzymała ustaleń geodezyjnych oraz komisji nadzorującej podział gruntów z Państwowego Funduszu Ziemi. Działka przeznaczona na drogę jest dopisana do sąsiada. Jak najszybciej tą sprawę załatwić. Poprzez to są utrudnienia w prowadzeniu działalności rolniczej. Powiedział, że zostaliśmy oszukani, że droga nr 153 jest gminna, nie była gminna, wykonywano wszystkie prace modernizacyjne na tej drodze. Okazuje się po 28 latach, że jest to prywatna droga. Geodeta paliki pokopał. Po wszystkim czerwonym długopisem wpisano notatkę, przydzielono do działki takiej i takiej.
Osiedle Słoneczne: komu ma służyć chodnik, za który zapłaciła Gmina z publicznych pieniędzy jeśli jest postawiony znak zakazu używania tego chodnika? Sytuacja jest taka. Jeśli dokumentacja zrobiona jest źle, to trzeba było ją poprawić. Przetarg był robiony w tym roku, komu ma służyć ten chodnik, że postawiony jest znak, że zakaz używania tego chodnika.
Wodociąg Broszki. Popiera Panią radną. Przetarg, dokumentacja i wykonanie. Jak tutaj jest ta sprawa, czy jest to zgodnie, czy nie? Jeśli mieszkańcy mają przyłącze w dokumentacji, to powinni z tego skorzystać.
Głos zabrał radny Celestyn Kowalewski i zapytał, jak została rozwiązana sprawa z mieszkaniem Pani Kaczmarek, które zostało już dawno wykupione. Dostał odpowiedź, że na koniec października miało to być uregulowane prawnie? Czy sprawa już jest zakończona, bo Pani Kaczmarek zapłaciła już całość wpłaty.

Głos zabrał Antoni Mrowiński i powiedział, że pominął jeszcze jedną sprawę, a to jest bardzo ważne. Ma odpowiedź na wniosek, które składało sołectwo o fundusz sołecki. Wniosek został złożony zgodnie z dokumentami i protokółem z zebrania wiejskiego.
Odpowiedź na wniosek w sprawie funduszu sołeckiego. Mieszkańcy przeznaczyli pieniądze na budowę świetlicy. Rozbite to jest na dwa zadania:1. Doprowadzenie wody na działkę. Pan Burmistrz powiedział, że to się kwalifikuje. 2. Założenie z 5.800 zł fundamentu na świetlicę. Pierwsze zadanie się kwalifikuje, a drugie nie, ponieważ jest zadaniem inwestycyjnym gminy, które w roku 2012 nie może być zrealizowane ze względu na brak środków budżetowych. Powiedział, że te 5.800 zł zostało zabrane jego mieszkańcom. Dążymy do tego, żeby ściągać każdą złotówkę do gminy, a nie dawać z gminy. Do tych 5.800 jest dotacja, Urząd Wojewódzki dotuje do 30%. Czy te 30%, które by gmina dostała nie można by przydzielić na inne sołectwo nawet? Nie chce się tych pieniędzy. Jeśli się w ten sposób postępuje, to nie będziemy mieć nigdy pieniędzy, a sołectwo może jest karane? Za co? Nie będzie tutaj dochodził. Dostał pismo informujące, że sołtys może podtrzymać wniosek kierując go do Rady Miejskiej w Złoczewie za pośrednictwem Burmistrza. Kiedy dostał pismo, że pieniędzy nie dostanie, zwróciła się do zastępcy Burmistrza i powiedział, że sołectwo podtrzymuje wniosek i Burmistrz powinien go przekazać Radzie.  Na ostatniej komisji zadał pytanie, czy w 2013, czy 2015, czy 2025. Nie otrzymał żadnej odpowiedzi. Na razie nie ma pieniędzy. To nie jest odpowiedź, która by zadawalała mieszkańców sołectwa Gronówek. 65 lat jak jest od wojny nie zrobiono tam szpadlem nic i dzisiaj zabiera się jeszcze 5.800 zł. Sołectwo Gronówek jest dzisiaj, a może być w następnym roku inne.  Udzielić odpowiedzi mieszkańcom sołectwa Gronówek.

Ad. 5.
Przewodniczący Rady poprosił wiceprzewodniczącą Rady Zofię Stalmach o przedstawienie projektów uchwał.
Zofia Stalmach przedstawiła pierwszy projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Przewodniczący obrad zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu?

Głos zabrała radna Halina Sosin i zgłosiła wniosek, aby w § 1 ust. 1 pkt a zmniejszyć cenę z 0,80 zł za metr kwadratowy na 0,75 zł oraz w ust. 2 pkt b z 16,00 zł za metr kwadratowy na 15,90 zł. Uzasadniła to tym, że ona zaproponowała te stawki na komisji, ale po przemyśleniu stwierdziła, że może to przyczynić się do zatrzymania działalności w gminie, że osoby, które prowadzą działalność w mieście płacą już 5q żyta plus od metra kwadratowego, to byłaby za wysoka stawka.

Przewodniczący obrad zapytał, czy są jeszcze uwagi? Ponieważ nie było, poddał wniosek radnej Sosin pod głosowanie. „Za” wnioskiem było 12 radnych, 3 „wstrzymało się” od głosu.

Przewodniczący Rady poprosił Zofię Stalmach, aby przeczytała jeszcze raz § 1 uchwały ze zmienionymi stawkami.
Po przeczytaniu, przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. „Za” było 12 radnych, 3 radnych „wstrzymało się” od głosu. W związku z tym projekt stanowi uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XIV/81/11 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Zofia Stalmach przeczytała projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.

Przewodniczący obrad zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu?

Ponieważ nie było, przewodniczący poddał go pod głosowanie. „Za” było 12 radnych, 3 radnych było „przeciw”. W związku z tym projekt stanowi uchwałę w sprawie:
- Uchwała Nr XIV/82/11 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.

Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.
Przewodniczący Rady Andrzej Aleksandrowicz zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu?

Głos zabrała radna Dorota Tomczyńska i powiedziała, że jest przeciwna tak wysokim podwyżkom dla rolników. Powiedziała, żeby nie sięgać do ich kieszeni, bo tam jest tylko podszewka. Podwyżka w wysokości 80% uderzy w rolnictwo. Na komisji osoby, które były przeciwne tak wysokim podwyżkom usłyszały z ust Pani Burmistrz „Komu się chcecie przypodobać głosując przeciwko podwyżkom?” Powiedziała, że teraz zada pytanie radnym, którzy będą głosować za tak wysoką podwyżką „Komu wy się chcecie przypodobać”?, swoim wyborcom, czy …, powiedziała, że nie dokończy. Powiedziała, że wie, jaka jest sytuacja gminy i trzeba szukać oszczędności, ale nie w ten sposób. Nie żerować na najbiedniejszych. Powiedziała, że nie jest przeciwna podwyżkom, ale trzeba to zrobić z głową, żeby nie skrzywdzić najbiedniejszych.

Głos zabrał radny Mirosław Bilski, zwrócił się do radnych i zapytał, kto na nich głosował? Powiedział, że konsultował się z rolnikami i oni by chcieli 40 zł, ale żebyśmy nie skrzywdzili gminy. Jak słyszymy, że tej grupie społecznej nie można podnieść, bo ona już płaci, tamtej też nie, bo płacą, rolnikom można 80%. Po konsultacjach z mieszkańcami wsi, żeby nie krzywdzić nikogo, ustalić kwotę 50 złotych. Podał przykład Praszki, gdzie ustalono podatek na kwotę 60 zł., ale Burmistrz wyszedł z propozycją obniżenia pensji swojej i pracowników o 20%. Zapytał, czy tutaj radnych będzie stać na taki gest?
Głos zabrał radny Antoni Mrowiński i powiedział, że jak co roku, komuś musimy zabierać. Zapytał, co jest przez tyle lat zrobione na rzecz rolnictwa, aby mieszkańcy utrzymujący się z uprawy roli, żeby dzisiaj mieli lepiej? Dzisiaj tez musimy rękę podnosić za podwyżką podatków. Co GUS może wiedzieć o produkcji żyta ustalając kwotę 74,18 zł za kwintal? Czy wie, ile trzeba dołożyć do wyprodukowania tony żyta? Nam się wmawia, że otrzymujemy dotację. To nie jest dotacja, to jest dotacja do wyprodukowania żywności. Jeśli rolnik ma dzisiaj ustalony podatek to nie wie, ile zbierze i co zbierze. Przedsiębiorcy mają wyjście, podnosi się marże i klient zapłaci. Rolnik nie ma żadnego wyjścia. Zaapelował do wszystkich sołtysów, do mieszkańców tej gminy, nie możemy robić krzywdy rolnictwu, to jest ostatni bastion. Zamiast wspierać, dobija się. Jeśli mamy ustalać cenę, to w taki sposób, żeby rolnicy nie byli tak skrzywdzeni, bo się mówi, że dotacji nie dostaniemy. Ile pieniędzy wydawane jest jak na chodnik na osiedlu, ale podatnicy musieli zapłacić za niego. Tutaj są oszczędności, żeby się zastanowić, że wydawać, to tak racjonalnie, żeby przynosiło to korzyści dla mieszkańców tej gminy. Panowie burmistrzowie zostali wybrani przez społeczeństwo po to, żeby przydzielone sprawy, które interesują mieszkańców rozwiązywali. Nie chce mówić złośliwie, ale chciałby się zamienić jako rolnik na inne stanowisko, żeby ten, który zarabia bardzo dużo przyszedł na rolnictwo i pracował. Na komisji padały wnioski i padł wniosek 50 złotych, nie zaakceptowano, a 32 złotych w zeszłym roku i mówi się, że 14% tylko był podatek obniżony, a teraz 21%, ale od jakiej sumy? To jest rok nieurodzaju. W Zadzimiu mogli sobie ustalić 40 złotych, jaka jest różnica między tamtą gminą, muszą mieć dobrego wójta? Kolega Bilski zgłaszał propozycję 50 złotych, myśli, że jest to do przyjęcia.
Przewodniczący obrad zapytał, czy są jeszcze uwagi?

Ponieważ nie było, poddał pod głosowanie wniosek radnego Bilskiego pod głosowanie. „Za” było 4 radnych, „przeciw” 11 radnych. Wniosek został odrzucony. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.  „Za” było 11 radnych, 4 radnych było „przeciw”, w związku z tym projekt stanowi uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XIV/83/11 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

Zofia Stalmach przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji składanych przez podatników podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było, poddał go pod głosowanie. Radni projekt uchwały przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XIV/84/11 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji składanych przez podatników podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości.

Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez wiceprzewodniczącą Rady dotyczył inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego i określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Przewodniczący obrad zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było, poddał go pod głosowanie. Radni projekt uchwały przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XIV/85/11 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego i określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Zofia Stalmach przedstawiła następny projekt uchwały w sprawie rozdysponowania wolnych środków za rok 2010 oraz zmian w budżecie Gminy Złoczew na rok 2011.

Przewodniczący Andrzej Aleksandrowicz zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było, poddał go pod głosowanie. Radni projekt przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XIV/86/11 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie rozdysponowania wolnych środków za rok 2010 oraz zmian w budżecie Gminy Złoczew na rok 2011.

Wiceprzewodnicząca Rady Zofia Stalmach przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złoczew na lata 2011-2021.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było, poddał go pod głosowanie. Radni projekt przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XIV/87/11 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złoczew na lata 2011-2021.

Zofia Stalmach przedstawiła projekt uchwały w sprawie najmu lokalu użytkowego stanowiących własność Gminy Złoczew.

Przewodniczący obrad zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu?
Głos zabrał radny Antoni Mrowiński i powiedział, że radni powinni wiedzieć jaka jest działalność w tych lokalach, które są w uchwale. Czy są takie sytuacje, że opłaca się to gminie, czy to jest znowu zakryte, nie zakryte, czy w lewo, czy w prawo? Nikogo nie posądza, ale chce, żeby to było czyste, przejrzyste itd. Następnie jest napisane, że wynajmuje się lokal na okres powyżej 3 lat. A dlaczego? Jest napisane w uzasadnieniu. Jest wtedy potrzebna uchwała rady, ale jeśli jest do 3 lat jest wtedy niepotrzebna uchwała, bo Pani Burmistrz ma prawo do 3 lat zawrzeć umowę. Powiedział, że nie rozumie tego i prosi, aby mu to wytłumaczyć.
Głos zabrała radca prawny Urzędu Maria Popłonikowska i powiedziała, że zgodnie z obowiązującą ustawą o samorządzie gminnym istnieje podział kompetencji między organ wykonawczy, a organ stanowiący. Wydzierżawienie nieruchomości na okres do 3 lat może dokonać organ wykonawczy, jeżeli chodzi o kolejne lata, wydzierżawienie tej nieruchomości należy do wyłącznych kompetencji organu stanowiącego, czyli w tym wypadku Rady Miejskiej w Złoczewie. W ten sposób należy zinterpretować artykuł 18 ust. 2 pkt 9a ustawy o samorządzie gminnym. Tylko Rada Miejska może w tej chwili decydować o tym, czy na kolejne lata tym samym podmiotom wydzierżawiona zostanie ta nieruchomość.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Sekretarz Miasta Anitę Szremską, aby powiedziała, kto dzierżawi te lokale.

Anita Szremska powiedziała, że jest to Pan Zbigniew Janiszewski NZOZ, Pani Aneta Matusiak – usługi fryzjerskie i Pan Michał Krzak – gabinet stomatologiczny. To są umowy, które funkcjonowały do tej pory, żeby mogły działać dalej, konieczna jest ta uchwała.

Głos zabrał Antoni Mrowiński i powiedział, że jest to majątek gminy, decyduje Rada, Burmistrz daje wniosek i jak podpowiada Pani mecenas, że jest to kontynuacja. Jeżeli my wyrazimy zgodę, że na 3 lata, a kontynuacja, to jest to w ten sposób, że można uchwałę później, no kontynuacja, to nie w ten sposób, że określenie 3 lata i koniec. To jest nowa umowa pisana jego zdaniem. Jest w ten sposób, że nie brać pod uwagę kontynuacja. To. co było, ci trzej lokatorzy użytkowali te lokale, a teraz na 3 lata.
Pani mecenas powiedziała, że na kolejne 3 lata, to znaczy, że jeśli nie będzie tego słowa kolejne, to organ nadzoru może mieć wątpliwości co do zgodności z prawem tej uchwały. Burmistrz do 3 lat może sam wydzierżawić tą nieruchomość, powyżej 3 lat jest to kompetencja rady. 

Ponieważ nie było już wątpliwości, przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. „Za” było 14 radnych, 1 radny był „przeciw”. W związku z tym projekt stanowi uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XIV/88/11 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie najmu lokalu użytkowego stanowiących własność Gminy Złoczew.

Zofia Stalmach przeczytała ostatni projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Złoczew z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2012.

 Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było, poddał go pod głosowanie. Radni projekt przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XIV/89/11 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Złoczew z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2012.

Przewodniczący Rady powiedział, że udzieli głosu przedstawicielom stowarzyszenia diabetyków.
Przewodniczący udzielił głosu członkowi Prezydium Zarządu Głównego Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków, który wręczył Panu Andrzejowi Aleksandrowiczowi medal 30-lecia Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków za szczególne zasługi dla Stowarzyszenia.

Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

Ad. 6.

W zapytaniach i wolnych wnioskach głos zabrali:

Henryk Sobieraj prezes Miejsko-Gminnej Spółki Wodnej i powiedział, że jako spółka wodna składali pismo, żeby gmina ich dofinansowała na 2011 rok. Nie otrzymali żadnej odpowiedzi. Chciał zapytać Panią mecenas zgodnie z art. 29 prawa wodnego, że kto korzysta z urządzeń melioracyjnych jest zobowiązany uczestniczyć w kosztach. Czy gmina Złoczew odprowadza do urządzeń melioracyjnych jakieś wody opadowe? Jeżeli odprowadza, czy uczestniczy w kosztach?
Burmistrz zapytał, gdzie gmina odprowadza?

Henryk Sobieraj powiedział, że koło oczyszczalni ścieków. Zapytał, czy Burmistrz ma wyrok? Zapytał, czy jest pozwolenie wodno-prawne? Jeżeli jest, to jakie jest rozłożenie w kosztach? Został wybudowany kolektor na terenie sołectwa Szklana Huta. Wie, że inwestorem była gmina. Chciałby się zapoznać z pozwoleniem wodno-prawnym. Czy ma taką możliwość?

Anita Szremska zapytała, czy chodzi o urządzenie na granicy Złoczew-Szklana Huta? Powiedziała, że nie wie, na ile gmina, na ile powiatowy zarząd dróg.

Henryk Sobieraj powiedział, że zawsze starostwo go zawiadamiało w sprawie wodno-prawnej, czyżby teraz go ominęło? Czy to była samowola budowlana?

Anita Szremska odpowiedziała, że nie wie, czy to była samowola, ale część z obecnych tutaj ma doskonałe rozeznanie jak wszyscy zainteresowani dążyli do tego, żeby przestało zalewać państwa Lisów. Zostało wypracowane porozumienie między starostwem powiatowym, a gminą. Tyle wie, ale nie potrafi odpowiedzieć, czy była decyzja na to wydana i w jakim trybie był ustalany zakres prac wykonywanych. To można sprawdzić.

Głos zabrał Antoni Mrowiński i powiedział, że chce wyjaśnić sprawę w Szklanej Hucie, bo nie może się zgodzić z tym, żeby gmina ponosiła koszty ponownie za to. Powiat jest właścicielem drogi, odprowadza wodę do rowu melioracyjnego, musi brać udział w kosztach. Wykonanie prac na tym odcinku, które zostały zrobione przez wykonawcę, kto poniósł koszty? Oglądał fakturę – urząd gminy, ale że urząd gminy odrzucił fakturę na 650 zł, wpisuje się na spółkę wodną. Kto ma nadzór nad tymi sprawami? Przecież te podatki dzisiaj uchwalone pójdą na urzędników, to jest najważniejsze i nie ma kto dopilnować? Spółka wodna nie brała udziału, powinna być poinformowana. Czy ktoś odebrał te prace uczciwie? To jest właśnie polityka gospodarcza gminy, że nie ma ludzi odpowiedzialnych za wykonywanie prac, które ktoś robi. Była umowa spisana pomiędzy Burmistrzem Kucharskim a powiatem. Gmina miała dać wykonanie, a materiał powiatowy zarząd dróg. Prosił o sprawdzenie tego.
Głos zabrał Jerzy Wieczorek i powiedział, że odnośnie sprawy poruszonej przez Pana Sobieraja i Pana Mrowińskiego zgłaszał jako radny interpelację w 2005 roku. Powiedział, że w listopadzie był na kursowycieczce z izb rolniczych i dowiedział się, że jako jedyny nie ma zaproszenia na sesje rady miejskiej. Sołtysi i mieszkańcy mają prawo i obowiązek wiedzieć, co dzieje się w izbach rolniczych. Zwrócił się do radnego Piesyka i powiedział mu, ze dosyć, że nie zabiera głosu, nie słucha, to jeszcze kłamie i w ten sposób bezczelnie powie, ponieważ na komisji radny powiedział, że izby rolnicze uzgodniły do 60 złotych. Nie było takich uzgodnień. Sprawdzimy na izbach rolniczych, bo on nie pozwoli na to. Powiedział, że dla niego jest niezrozumiałe, że robi się posiedzenie komisji i nie zaprasza się na nie sołtysów. Zwrócił się do przewodniczącego Komisji Rolnictwa, czy zrobił to specjalnie, czy kazano mu to zrobić? Odnośnie argumentowania, że przy obniżeniu ceny żyta o jakiś procent, o taki sam procent mniej wpływa pieniędzy i jeszcze raz ze względu na to, że nie będzie dotacji, to jest prawdą, ale prawdą jest również to, że przez nieróbstwo, niekompetencję co niektórych pracowników, zwłaszcza ze względu na brak nadzoru przez byłych burmistrzów i niestety przez obecną też, gmina traci setki tysięcy złotych, a od 2004 roku miliony. W sprawie S-8, jakie działania Pani Burmistrz podjęła i co do tej pory zrobiła w sprawie budowy na terenie naszej gminy drogi S-8? Jakie będą odszkodowania dla właścicieli gruntów rolnych, czy działek, od których będą zabrane pod budowę drogi? Co zrobiła Pani Burmistrz w zakresie wysokości odszkodowań za grunty przeznaczone pod budowę drogi? Jakie na dzisiaj są przewidywane stawni za 1 metr kwadratowy ziemi?

Głos zabrał Krzysztof Polak, mieszkaniec ul. XX-lecia i zapytał w imieniu mieszkańców tej ulicy, czy została przejęta przez gminę jako droga miejska, czy w dalszym ciągu należy do powiatu? Powiedział, że z sąsiadką był u Pani Burmistrz w sprawie modernizacji tej drogi. Chodziło o położenie nowej nawierzchni asfaltowej i wykonanie modernizacji chodnika. Czy w planach na przyszły rok, jeżeli by tą drogę przejęła gmina, będzie ją mnożna zmodernizować?
Burmistrz odpowiedział, że jedyną ulicą Osiedla Słonecznego jest ulica XX-lecia, która jest w innym stanie niż pozostałe. Jest to droga powiatowa. Starostwo się zwracało z propozycją przejęcia tej ulicy, ale w tej chwili jej nie przejmiemy, gdyż mamy dużo własnych dróg do remontów i budowy. W budżecie 2012 ze strony gminy i zarządu powiatowego dróg również nie ma w planach remontów tej drogi.
Krzysztof Polak zapytał, czy można liczyć na Burmistrza i przewodniczącego o naciskanie powiatu w sprawie tej ulicy?

Burmistrz odpowiedział, że proponują różne rozwiązania, jeżeli powiat przystąpi do współpracy można to rozpatrywać, ale na pewno nie w budżecie 2012 roku i 2013.

Krzysztof Polak powiedział, że przyjrzał się pracom przy amfiteatrze, wydano pieniądze, ale czy w sposób celowy zostały one wydane?

Burmistrz odpowiedział, że amfiteatr jest areną spotkań dla uczniów szkół.

Głos zabrała mieszkanka Złoczewa Alina Mańka i powiedziała, że bałagan w gminie ciągnie się od lat. Odnośnie ulicy XX-lecia, w urzędowych dokumentach figuruje jako ulica XX-lecia PRL. Dowody osobiste są wydawane na ulicę XX-lecia. Prosi, żeby to wziąć pod uwagę.
Głos zabrała mieszkanka Osiedla Słoneczne Pani Janiak i powiedziała, że ma prośbę do Burmistrza, przewodniczącego Rady o zapewnienie, że ich ulice są dobrze wykonane i jeśli ktoś jest pewny, żeby złożył swój podpis. Przekazała przewodniczącemu pismo i poprosiła o zapoznanie z nim radnych.

Zofia Stalmach powiedziała, że ma przedłożone pismo przez Panią Janiak i zwróciła się do radnych, żeby posłuchali, w jakiej jest ono formie. Zapytała, kto jest autorem tego pisma, ponieważ jest to pismo i na dole jest napisane „do wiadomości mieszkańcy Osiedla Słonecznego”. Wynika z tego, jakbyśmy my byli autorami tego pisma. Poprosiła o wysłuchanie. „XIV sesja Rady Miejskiej w Złoczewie 29 listopada 2011 roku. Władze samorządu miasta i gminy Złoczew oraz radni Rady Miejskiej w Złoczewie jesteśmy zadowoleni z zadania inwestycyjnego „przebudowa ulic na Osiedlu Słoneczne”. Wiemy, że prace prowadzone były zgodnie z dokumentacją opracowaną w 2008 roku. Zapoznaliśmy się z projektem przebudowy ulic i zapewniamy, że zarówno projekt przebudowy jak i wszystkie prace związane z realizacją tego zadania wykonane były zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Ponadto zapewniamy, iż podłoże pod przebudowę ulic na Osiedlu Słonecznym było odpowiednie. Użyte materiały zgodne z projektem, specyfikacją techniczną i dokumentacją przetargową, a wykonanie ulic i chodników rzetelne, a co za tym idzie, w ciągu najbliższych 5 lat przebudowane ulice wraz z chodnikami nie będą musiały być remontowane.” Z tego wynika, jakbyśmy to my stworzyli to pismo. Zapytała, czy koledzy radni wiedzą coś na ten temat?
Głos zabrała Pani Janiak i powiedziała, że chciała, aby radni wiedzieli, na co poszły nasze pieniądze, i że rada i Pan Burmistrz zapewnia mieszkańców, żeby pod tym się podpisali.

Głos zabrała Halina Sosin i powiedziała, że jeśli radni decydowali o tym, żeby prace na Osiedlu wykonać, to ona osobiście podniosła rękę, żeby mieszkańcom wreszcie skończył się koszmar. Jeżeli była za inwestycją na Osiedlu Słonecznym, i żeby nasze pieniądze były tam przelane. Jeżeli inspektor nadzoru odebrał wszystko, to nie rozumie mieszkańców, że my jako radni zrobiliśmy coś źle. Jeżeli Osiedle zostało odebrane to uważa, że zostało odebrane zgodnie z prawem.
Andrzej Aleksandrowicz powiedział, że jeszcze przyjedzie kontrola z Urzędu Wojewódzkiego.

Głos zabrał mieszkaniec Złoczewa Pan Majner i powiedział, żeby naprawić chodnik na ulicy Kilińskiego, bo można tam nogi połamać.

Głos zabrała Pani Krystyna Grzelak i powiedziała, że są przerwy w dostawie wody. Dzieje się to na polu Pana Świątczaka z Broszek. Jest tam uszkodzona nitka wodociągowa i za każdym razem w innym miejscu. Na jakiej zasadzie jest rozdzielane tzw. oświetlenie uliczne jeżeli chodzi o długość świecenia? Na jednej wiosce do 22, na innej do 23. Do czego w XXI wieku służą latarnie? Uważa, że w okresie zimowym należałoby wydłużyć czas oświetlenia. Odnośnie podatków powiedziała, że jest zszokowana. Powiedziała, że należałoby się zastanowić, czy stawka GUS odpowiada naszemu społeczeństwu. Powiedziała, że nie ma informacji odnośnie tego, co robicie.
Głos zabrał Paweł Włodarczyk i zapytał Burmistrza, czy firma, która wydzierżawiała plac na boisku wpłaciła pieniądze i kto te pieniądze otrzyma? Dzisiaj dowiedział się z wystąpienia Pana Burmistrza, że z reklamy „Dino” pieniądze pójdą na bibliotekę, więc przypuszcza, że te pieniądze pozyskane z placu sportowego powinny być przeznaczone na działalność klubu sportowego.
Burmistrz odpowiedział, że w momencie, kiedy było rozliczne Osiedle, pieniądze jeszcze nie wpłynęły. Z wykonawcą zostało ustalone, że wpłyną. Jeżeli chodzi o przekazanie jakichkolwiek pieniędzy na klub sportowy ono może się odbyć tylko raz w roku zrobione konkursem. Klub jest dofinansowany raz i ma się w tym budżecie zmieścić.

Głos zabrał radny Mirosław Bilski, zwrócił się do radnego Janczaka i powiedział, że na ostatnim posiedzeniu komisji Pan Janczak skierował sugestię, „tak, ale jeśli podatki będą podniesione i zrobi się ciepło i zrobi się wodociągi, to oni będą chcieli zasługi sobie przypisywać”, niby on, Pan Mrowiński i Pani Tomczyńska. Dotknęło go to, bo poczuł się tak, jakby działał na szkodę gminy. Pracując przy świetlicy, boisku, czy nie pracuje na rzecz gminy? Na pewno zrobił więcej na rzecz gminy niż Pan Janczak.
Alina Mańka zapytała, ile kosztują „te silosy”, te drzewa pod drzewami? Ile kosztuje remont w remizie strażackiej MOK? Czy gmina pozyska z zewnątrz pieniądze na remont gminy?
Burmistrz odpowiedział, że sprawozdanie z tytułu zakupu kwietników było już robione wielokrotnie i w tej chwili nie pamięta. To zadanie było finansowane w części przez gminę, w 80% ze środków zewnętrznych.

Głos zabrał Stanisław Janczak i powiedział, że każdy chciałby być piękny, młody i bogaty. Jest to niemożliwe, a dlaczego o tym mówi, bo każdy chciałby, żeby w naszej gminie w ogóle nie płacić podatków, chciałby, żeby były piękne i szerokie ulice, chciałby, aby gmina mogła dopłacać dla dzieci i młodzieży wyżywienie, ale naszej gminy na to nie stać. Ma tylko to na myśli, że kiedy nie można być pięknym, młodym i bogatym, trzeba się pogodzić z realiami i rzeczowo do nich podejść.
Głos zabrał Jerzy Wieczorek i powiedział, że nie uzyskał odpowiedzi od Pana przewodniczącego Komisji Rolnictwa. Do Pana Burmistrza, na ile pytań może odpowiedzieć odnośnie S-8.

Burmistrz odpowiedział, że nic nie może powiedzieć, ponieważ nie jest stroną.

Krzysztof Woźniak odpowiedział, że posiedzenie komisji odbyło się tylko z udziałem radnych, w przyszłości sołtysi będą zaproszeni.
Przewodniczący Rady powiedział, żeby nie uprawiać polemiki, bo jak udziela głosu, to należy się wypowiedzieć do końca.

Głos zabrał Antoni Mrowiński i powiedział, że przewodniczący jest władny prowadzenia sesji, ale nie chce, żeby były wywierane naciski. Mamy tu Panią Krystynę Gandziarską, jest protokólantka, ona ma zadanie takie, żeby zaprotokółować, ale nie decydować, temu głos zabrać, a tamtemu dać. Jeśli ktoś mówi o jakichś sprawach, a innego nie interesuje, to wyjdę na chwilę za drzwi, ale nie uśmiechy, nie uśmiechy, to jest przeszkadzanie.
Głos zabrał Henryk Sobieraj i powiedział, że nie uzyskał odpowiedzi od Pani mecenas na temat art. 29 prawa wodnego.

Pani mecenas odpowiedziała, że nie ma pewności, że Pan zacytował przepis dosłownie w jego brzmieniu, w związku z powyższym może odnieść się do zadanego pytania po zapoznaniu się z treścią przepisu oraz orzecznictwa, piśmiennictwa prawniczego.
Głos zabrał sołtys wsi Broszki Józef Świątczak i powiedział, że na transformatorze w Kolonii Broszki są cały czas awarie i dzisiaj znowu światło nie świeciło. Odnośnie wodociągu u Pana Świątczaka, o czym Pani radna Tomczyńska mówiła, trzeba to zrobić, bo są ciągłe awarie. Odnośnie przystanków, Pan Skrobiszewki mówił, że będą zrobione, ale na dziś nie są zrobione.

Ad. 7.

Ponieważ porządek obrad został wyczerpany, przewodniczący Rady Andrzej Aleksandrowicz zamknął XIV sesję Rady Miejskiej w Złoczewie o godz. 1445. 
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