PROTOKÓŁ Nr II/2014 

z sesji Rady Miejskiej w Złoczewie odbytej w dniu 09 grudnia 2014 roku w sali Urzędu Miejskiego w Złoczewie. Sesję rozpoczęto o godz. 1105.

W sesji udział wzięło 14 radnych na ustawową liczbę 15 radnych.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Pani Jadwiga Sobańska – Burmistrz Miasta.

2. Pan Witold Stępień – Marszałek Województwa Łódzkiego.

3. Pan Dariusz Olejnik – Starosta Sieradzki.

4. Pan Jarosław Janiak – Wójt Gminy Burzenin.

5. Pan Karol Misiak – Wójt Gminy Brąszewice.

6. Pan Dariusz Perdek – Wójt Gminy Klonowa.

7. Przedstawiciele Kopalni Bełchatów, prezesi Zarządów OSP z terenu Gminy Złoczew.

8. Pan Czesław Pędzik – zastępca Burmistrza.
9. Kierownicy zakładów pracy.

10. Sołtysi sołectw.

11. Członkowie Miejskiej Komisji Wyborczej w Złoczewie.

12. Mieszkańcy miasta.

Radni obecni:

1. Kowalczyk Henryk Ryszard


2. Owczarek Józef Stanisław


3. Żarnecka Halina Stanisława


4. Konieczny Andrzej



5. Kobyłt Bogusława Maria


6. Drzazga Dominik Piotr



7. Tomczyńska Dorota



8. Bilski Mirosław




9. Obrzud Krystyna




10. Dobras Leszek Józef



11. Tomaszewska Elżbieta


12. Wasilewski Tadeusz Stanisław

13. Grzelak Krystyna Elżbieta


14. Sosin Halina

Radni nieobecni:

1. Wieczorek Jerzy
Ad. 1.
Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący Rady Miejskiej w Złoczewie Andrzej Konieczny, powitał wszystkich przybyłych, a następnie przedstawił proponowany porządek obrad II sesji.

1. Otwarcie obrad II sesji Rady Miejskiej w Złoczewie

· przyjęcie porządku obrad II sesji.

2. Wręczenie zaświadczenia Burmistrzowi przez przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej Pana Lecha Wzgardę.

3. Złożenie ślubowania przez Burmistrza elekta Panią Jadwigę Sobańską.

4. Wystąpienie Burmistrza Jadwigi Sobańskiej.

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zamknięcie obrad II sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.

Zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad?

Ponieważ nie było, zgłosił wniosek, aby w porządku sesji umieścić po punkcie pierwszym punkt drugi „Wystąpienie Starosty Sieradzkiego Pana Dariusza Olejnika”.

Następnie poddał wniosek pod głosowanie. Radni wniosek przyjęli jednogłośnie.

W związku z tym przedstawiła zmieniony porządek obrad.

1. Otwarcie obrad II sesji Rady Miejskiej w Złoczewie

· przyjęcie porządku obrad II sesji.
2. Wystąpienie Starosty Sieradzkiego Pana Dariusza Olejnika.
3. Wręczenie zaświadczenia Burmistrzowi przez przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej Pana Lecha Wzgardę.

4. Złożenie ślubowania przez Burmistrza elekta Panią Jadwigę Sobańską.

5. Wystąpienie Burmistrza Jadwigi Sobańskiej.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zamknięcie obrad II sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Złoczewie zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad?

Radni zmieniony porządek obrad przyjęli jednogłośnie.

Ad. 2.

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Pana Dariusza Olejnika Starostę Sieradzkiego.
Pan Starosta powiedział, że poprosił Pana przewodniczącego o wyrażenie zgody na zabranie głosu jako pierwszy na dzisiejszej sesji, a wystąpienie to ma na celu wyjaśnienie pewnych spraw związanych jeszcze z kampanią wyborczą. Spraw, które zadziały się w Złoczewie i są bardzo niesprawiedliwe w stosunku do Pani Burmistrz Jadwigi Sobańskiej. Po drugiej turze wyborów zwróciła się do niego Pani Sekretarz Prawa i Sprawiedliwości Zarządu Powiatowego w Sieradzu jako do prezesa Polskiego Stronnictwa Ludowego w celu podjęcia rozmów o współpracy Prawa i Sprawiedliwości z Polskim Stronnictwem Ludowym w dwóch gminach tj. w Gminie Warta, gdzie Polskie Stronnictwo Ludowe wystawiło swojego kandydata i przeszedł do II tury oraz o współpracę na terenie Gminy Złoczew z kandydującą Jadwigą Sobańską. Po rozmowie telefonicznej z kandydatem w Warcie, który odmówił takiej współpracy, podziękował za nią, rozmawiał również z Panią Burmistrz Jadwigą Sobańską, która podziękowała, powiedziała, że nie widzi możliwości współpracy. Dlatego też propozycja, która padła ze strony Sekretarza Prawa i Sprawiedliwości pozostała bez echa. W debacie radiowej, w której Pani Burmistrz uczestniczyła powiedziała, że była propozycja o współpracy Pis-u i PSL-u. Powiedziała to zgodnie z prawdą, ponieważ takie rozmowy między nim, a Sekretarzem Pis-u były. Oświadczenie, które ukazało się w internecie dotyczące odcięcia się przewodniczącego struktur powiatowych Pis-u w Sieradzu Pana Matysiaka, że takich rozmów nie było wynikało z tego, że państwo w Zarządzie nie potrafili się między sobą porozumieć. On takie oświadczenie wydał. Starosta powiedział, że w momencie kiedy dowiedział się, że jest takie oświadczenie rozmawiał z przewodniczącym, powiedział jak sprawa stoi, było mu trochę niezręcznie, ale powiedział, że to się już zadziało. Poprosił, żeby Pani Burmistrz do niego pismo wystosowała, jak ta sytuacja wyglądała. Takie pismo, z tego co wie Pani Burmistrz przekazała na ręce przewodniczącego Pis-u. Powiedział, że uznaliśmy to za zakończenie sprawy. Cóż się zadziało? W piątek przed ciszą wyborczą na terenie Złoczewa pojawiły się plakaty, jest to nic innego jak wydrukowane z internetu oświadczenie prezesa Pis-u, który nie wiedząc o rozmowach wydał je. Na dziś upewnił się jeszcze po rozmowie z Panem Matysiakiem, który powiedział, że kategorycznie odcina się od tej sprawy. On z nikim nie uzgadniał, żeby coś takiego się pojawiło. Powiedział wprost, to jest decyzja o rozwieszeniu tego sfrustrowanych przegranych. Prosił zebranych, żeby społeczeństwu Złoczewa przekazali, że władze Pis-u odcinają się od akcji, która została w sposób perfidny w piątek przed ciszą wyborczą. Ma świadomość, że na pewno nie znajdą się ci, którzy to zrobili, nie będą mieli w sobie tyle obywatelskiej odwagi, przyzwoitości, żeby przeprosić Panią Burmistrz za to, co zrobili. Rozumie, jest kampania wyborcza, jest polityka, ale we wszystkim trzeba zachować przyzwoitość. Myśli, że społeczeństwo Złoczewa spojrzy innym okiem na tych, którzy taki paszkwil powiesili. Podziękował za uwagę.
Ad. 3.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej Pana Lecha Wzgardę o wręczenie zaświadczenia o wyborze Pani Jadwigi Sobańskiej na Burmistrza Miasta Złoczewa.

Ad. 4.

Przewodniczący Rady Andrzej Konieczny powiedział, że przechodzimy do następnego punktu, czyli złożenia ślubowania przez Burmistrza elekta Panią Jadwigę Sobańską.

Pani Jadwiga Sobańska przeczytała rotę ślubowania i potwierdziła ją słowem „ślubuję”.

Po złożeniu ślubowania przewodniczący Rady wraz z zastępcami złożył gratulacje pani Burmistrz, a następnie wszyscy obecni złożyli gratulacje Pani Burmistrz.

Przewodniczący Rady przerwał na chwilę składanie gratulacji przez przybyłych i oddał głos Marszałkowi Województwa Łódzkiego Panu Witoldowi Stępniowi.
Pan Marszałek serdecznie pogratulował Pani Burmistrz, powiedział, że cieszy się i ma tą satysfakcję, że mógł tu być przed wyborami, rozmawiać, wspierać projekty. Jest to też dla niego duża satysfakcja, rola samorządowca, który chce realizować przedsięwzięcia, zmieniać, służyć mieszkańcom i ma taką świadomość, że tu w Złoczewie będzie Burmistrz, który ma wizję, projekty, przygotowane przedsięwzięcia, wie gdzie sięgać po środki finansowe unijne i jak zmieniać Złoczew tak, aby dobrze służyły mieszkańcom, wybudować miejsca pracy, by pojawiały się inicjatywy, które lokalną społeczność będą rozwijać. Życzy, aby tak się działo. Na ręce Pani Burmistrz złożył gratulacje nowej Radzie, pogratulował wszystkim samorządowcom, oby te cztery lata to był okres skutecznej pracy, dobrych zmian w Złoczewie i oby to, co się zdarzyło tuż obok droga S8 świetnie służyła i była impulsem do rozwoju, i oby spełniło się też to, co jest przygotowywane, o czym rozmawiamy linia kolejowa, kopalnia na pewno będzie i ten obszar aktywności gospodarczej, który będzie tuż obok. Pogratulował jeszcze raz.
Przewodniczący Rady poprosił o dalsze składanie gratulacji.

Ad. 5.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Burmistrz Jadwigę Sobańską o zabranie głosu.

Pani Burmistrz zwróciła się do zebranych i na wstępie powiedziała, że teraz może spokojnie wystąpić, bo tak jak powiedziała w poprzednim wystąpieniu na początek tamtej kadencji „stoję przed Państwem spokojna”. Dokładnie może to powtórzyć. Stoi spokojna, bo w czasie poprzedniej kadencji nie zrobiła niczego, czego mogłaby się wstydzić. Razem z Radą zrobione zostało bardzo dużo, dzięki wsparciu radnych, Starostwa Powiatowego, Urzędu Marszałkowskiego, Urzędu Wojewódzkiego i wielu innych instytucji i dzięki Państwu. My zmieniliśmy tę Gminę. Dzisiaj stoi znów spokojna z prostej przyczyny, to co najbardziej ją męczyło, bardzo mocno przeżyła to, co się zadziało w ostatnim etapie kampanii. To, że się wyjaśniło powoduje, że mogła złożyć to ślubowanie już bez tego balastu, bez świadomości, że ktoś w tej Gminie może myśleć, że zdolna byłaby posunąć się do takiego postępowania. Otóż nie byłaby zdolna. Jedną z książek, która wywarła na jej życie ogromny wpływ to jest „Mistrz i Małgorzata” Bułhakowa, a jeden z fragmentów to jest spotkanie Poncjusza Piłata z Afraniaszem prefektem policji w Jeruzalem, który nadzorował przebieg w kaźni. Poncjusz Piłat pyta Afraniasza co powiedział Jeszua Ha-Nocri, dopytuje bo go męczy sumienie i Afraniasz mówi, mówił Jeszua w ostatnich swoich słowach, że wszyscy ludzie są dobrzy, ale największą z ułomności człowieka jest tchórzostwo. Powiedziała, że mocno to zapamiętała i mocno przeżyła. Boi się różnych rzeczy, boi się rzeczy, które zależą od niej i tych, które od niej nie zależą, ale nie jest tchórzem. Tego nie będzie jej nikt zarzucał. Jeżeli coś zrobi, to się do tego przyzna, to zebranym obiecuje. Stoi przed zebranymi spokojna również dlatego, że podczas kampanii wyborczej nie obiecała niczego, czego nie będzie mogła dotrzymać. Mówiła, że nie obieca niczego, bo jest organem wykonawczym, a Rada jest organem uchwałodawczym i tylko współpraca z Radą, a ma nadzieję, że będzie dobra będzie nas prowadziła ku realizacji tych celów, które założyliśmy, jest gwarantem tego, że doprowadzimy do tego, co zamierzaliśmy. To jest bardzo proste. Stoi tutaj bez żadnych kartek, bez pomocy, bo wie co chcemy zrobić, wszyscy już teraz wiemy. Priorytet to projekt ZOF-u ze strefą inwestycyjną i z tym związana infrastruktura, oczyszczalnia, wodociągi, drogi w Gminie, szkolnictwo, pomoc wszystkim tym, którzy pomocy potrzebują, mamy osiągnięcia w tej dziedzinie chociażby Grójec Wielki, a myśli, że przyjdzie taki moment, kiedy będziemy mogli zmierzyć się z takim wyzwaniem jak budownictwo komunalne, pomoc najbardziej potrzebującym tym najuboższym, ale to wszystko zależy od tego jak będziemy współpracować, jak będziemy środki pozyskiwać, nie tylko z radnymi, ale z różnymi instytucjami. Wierzy w to, że tak jak ta Miejska Spółka Komunalna, która została powołana już nie ma strat, są zyski, także następna spółka od Złoczewskiego Obszaru Inwestycyjnego, że będzie się rozwijać, będzie pracować na rzecz tej Gminy i całego obszaru, tak samo wszystkie stowarzyszenia. Powiedziała, współpraca z Towarzystwem Przyjaciół Złoczewa jest bardzo istotna i Pan przewodniczący Makowczyński, i  Pan Burmistrz Mucha, i Pan Lis nie tylko mówią, pracują i pracujemy razem. Chciała podziękować za to, że cały czas były Burmistrz Pan Mucha pamięta o tym, że praca Burmistrza nie jest łatwa, przychodzi, dzieli się swoimi doświadczeniami. Podziękowała wszystkim, którzy pomagali nam w tej pracy i wierzy w to, że będą pomagać. Mówiła tez przed chwilą do sołtysów, przecież sołtysi to podstawa samorządności, bez nich Gmina nie funkcjonuje. Podtrzymuje to i liczy na Państwa. Podziękowała wszystkim za zaangażowanie, za okazane zaufanie i będzie tak, jak w poprzedniej kadencji starała się zrobić jak najwięcej z pomocą, a ma nadzieję, że uda nam się to, bo kadencja nie jest łatwa, jest wielkim wyzwaniem i wielką szansą jednocześnie. Podziękowała i poprosiła o zabranie głosu Pana Starostę.
Pan Starosta Dariusz Olejnik powiedział, że po takiej mówczyni trudno jest zabierać głos. Na wstępie podziękował poprzedniemu przewodniczącemu Panu Andrzejowi Aleksandrowiczowi za czteroletnią współpracę w samorządzie. To on i Pani Burmistrz to były dwie osoby, które stworzyły piękny duet, dzięki czemu wszystko to, co zamierzyli udało się zrealizować. Pogratulował nowemu przewodniczącemu Rady jak i wszystkim, którzy zasiadają w tej Radzie, bez względu na opcje, na przekonania, dla tych wszystkich, dla których dobro Złoczewa, dobro Powiatu Sieradzkiego leży na sercu. Jest przekonany, że pod przewodnictwem przewodniczącego, Rada będzie podejmowała takie decyzje, które Pani Burmistrz będzie w stanie zrealizować, a z tego co wie, plany są ogromne. Obecność Marszałka na dzisiejszej uroczystości to jest świadectwo tego, że Złoczew ma sprzymierzeńca w województwie, a bez przyjaciół na szczeblu wojewódzkim, czy krajowym trudno jest cokolwiek zrealizować, samemu się nie da. Życzył wszystkim, żeby Gmina Złoczew piękniała tak jak pięknieje, żeby się rozwijała, bo Gmina Złoczew staje się powoli wizytówką powiatu sieradzkiego, a tak naprawdę to staje się wizytówką województwa łódzkiego, dlatego też wszystkie oczy, czy to warszawskie, czy to łódzkie są zwrócone na Złoczew. Pan Starosta życzył Pani Burmistrz wytrwałości, zrozumienia, siły i wszystkiego, czego w życiu sobie zapragnie, życzył również przysłowiowego samorządowego szczęścia.
Przewodniczący Rady podziękował za życzenia.

Ad. 6.

Przewodniczący obrad zapytał, czy są zapytania i wolne wnioski?

Ponieważ nie było przeszedł do dalszej części obrad.

Ad. 7.

Ponieważ porządek sesji został wyczerpany przewodniczący Rady Andrzej Konieczny zamknął obrady II sesji Rady Miejskiej w Złoczewie o godzinie 1135.

Protokołowała:




Przewodniczący Rady Miejskiej









    w Złoczewie

Krystyna Gandziarska








         Andrzej Konieczny
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