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Strategii Promocji Miasta i Gminy Złoczew na rok 2010.
Opracowanie strategii promocji Miasta i Gminy Złoczew wymagało obrania konkretnej linii promocyjnej podjęcia działań w kierunku jej spójnego wprowadzenia. 

Założyliśmy, że promocja Miasta i Gminy Złoczew powinna odbywać się pod hasłem: prostym, identyfikującym stosunek emocjonalny do Miasta i Gminy, przystępnym zarówno dla młodzieży jak i osób dorosłych
  - „Kocham Złoczew”.

Wizja promocji: opieramy się na wspomnieniach z historii naszego Miasta i Gminy, stąd wizualnie na materiałach promocyjnych pojawiać się będą stare fotografie, ryciny itp.  Ma to swój urok, i nie jest zbyt powszechne w kampaniach promocyjnych innych okolicznych gmin, pozwoli na to by nasze gadżety promocyjne wyróżniały się wśród innych.

Taki element zastosowany jest  na roll-upie, który został wykonany w ubiegłym roku oraz na wizytówkach.
Promocja Miasta i Gminy Złoczew w 2010 r. będzie odbywać się w obszarach:

1. Obecność w mediach

Kampania informacyjna o wydarzeniach kulturalnych, oświatowych itp. mających miejsce w Gminie Złoczew odbywa się zarówno poprzez lokalne media  (tygodniki, radio, lokalna telewizja) jak i serwisy internetowe.

Jednym z ważnych elementów tej kampanii jest wykorzystanie realizowanych w Gminie Złoczew projektów dofinansowanych ze środków Unii Europejskiej do promocji samej Gminy Złoczew jak i lokalnych społeczność.

Środki na te cele nie pochodzą z budżetu gminy.
(Np. na 29 marca zaplanowana jest promocja działań naszych lokalnych stowarzyszeń  w specjalnym dodatku do Gazety Wyborczej, poświęconym ekonomii społecznej. W dniu 31 marca w tygodniku „7 dni” ukarzą się życzenia świąteczne dla mieszkańców i gości Miasta i Gminy Złoczew, życzenia będą tez emitowane w „Naszym radiu”)
Na łamach prasy i radia przekazywane są okolicznościowe życzenia dla mieszkańców i gości Gminy Złoczew, ponadto prasa i radio wpierają  realizowane w Gminie Złoczew  wydarzenia kulturalne.
Informacje o różnego rodzaju inicjatywach i wydarzeniach kulturalnych, które mają miejsce w Złoczewie, zamieszczamy także w internetowych serwisach organizacji pozarządowych a także popularnych portalach społecznościowych, aby dotrzeć z tą informacją do jak najszerszej grupy odbiorców.
2. Strona internetowa – www.zloczew.pl  jako źródło informacji o Mieście i Gminie Złoczew.

Zmieniamy wizerunek strony internetowej Gminy Złoczew. Uruchomiona została nowa domena  zloczew.pl skutkiem czego zmienia się adres strony internetowej na www.zloczew.pl  oraz adresów  e – mailowych.

Strona w swojej nowej szacie graficznej powinna spełniać oczekiwania internautów. W treści merytorycznej, nie przewidujemy znaczących zmian, strona jest rozbudowana informacyjnie. 
Nadal jako jedna z nielicznych gmin mam GG  nr. 10146956, za pomocą którego można zadawać pytania, komunikować się z urzędnikami.
3. Publikacje  promocyjne
Planujemy wydać: mini – informator o Gminie Złoczew wraz z mapami miasta i  gminy.

Ponadto planowana do realizacji przez Towarzystwo Przyjaciół Złoczewa publikacja – elegancki album o Złoczewie utrzymany w koncepcji Złoczew wczoraj i dziś, wesprze działania Gminy Złoczew w tym obszarze.
Działania te są uzależnione od otrzymania środków zewnętrznych z Unii Europejskiej w ramach osi 4 PROW.
Ponadto jest w opracowaniu publikacja dotycząca rejonu Broszki i Stolec, obejmująca swoja tematyką lata II Wojny Światowej.
4. Materiały promocyjne

Planujemy  zakupić: odrukowane długopisy,  torebki prezentowe,  herby wykonane techniką grawerton,  eleganckie koperty,  notesy  z informacjami o Mieście i Gminie Złoczew oraz kalendarze ścienne i puzzle ze zdjęciami Złoczewa.  
Ponadto zamierzamy kontynuować akcję  „Żyj bezpiecznie,  bądź widoczny na drodze”, w związku z czym zakupimy kolejną partię  odblasków z nadrukiem. 
5. Imprezy,  wydarzenia kulturalne oraz inne elementy promocyjne

Przy organizacji imprez i wydarzeń kulturalnych współpracujemy z Miejskim Ośrodkiem Kultury.
Na 2010 r. zaplanowano szereg imprez kulturalnych i plenerowych  zarówno tych o charakterze cyklicznym, do których już są przyzwyczajeni mieszkańcy Miasta i Gminy Złoczew tj:

 -  Festiwal Piosenki Złoczew 2010 – 11.04,  Festyn „Bo w Złoczewie na bazarze” – 30.05,  Festyn „Rodziny muzykujące”  - 18.07, Festyn „Zakończenie wakacji”  - 22.08,  których organizatorem jest Miejski Ośrodek Kultury
 - festyn szkolny  6.06 – którego organizatorem są szkoły z terenu Gminy Złoczew
 oraz te imprezy i inicjatywy,  które mają szansę stać się cyklicznymi, czyli kolejne edycje :
 - Dnia  Teatru

 - Złoczewskich Spotkań Bożonarodzeniowych
 - Sylwestra Miejskiego
 - Dnia Sąsiada w Gminie Złoczew

realizowane przez Urząd Miejski  przy współpracy z placówkami kulturalnymi i oświatowymi.

Ważnym elementem promocyjnym jest także iluminacja świetlna Złoczewa i dopełniający ją konkurs na najładniejsza iluminację posesji. Odbiór zmieniającej się z roku na rok złoczewskiej iluminacji jest bardzo pozytywny, wprowadza ona wyjątkowy nastrój i zdecydowanie wyróżnia Złoczew na tle okolicznych gmin. Konkurs na najciekawszą iluminację posesji zachęca mieszkańców do dbałości o swoje domostwa i przyczynia się, do atrakcyjniejszego wizerunku całej gminy. 
6. Wizualna identyfikacja miasta.
Od listopada 2009 r. obowiązuje nas nowy herb, który umieszczamy na większości materiałów promocyjnych a także na papierze firmowym stosowanym przez Urząd oraz na kopertach.

W listopadzie ubiegłego roku ponownie złożyliśmy poprawiony projekt flagi Miasta i Gminy Złoczew do zaopiniowania przez Komisję Heraldyczną działająca przy MSWiA.  Liczymy, że do dnia 2 maja flaga zostanie pozytywnie zaopiniowana i wprowadzona do użytkowania w Mieście i Gminie Złoczew.

Zaplanowano także, że w granicach Gminy Złoczew staną nowe Witacze, będące jednocześnie informacją turystyczną. Realizacja tej inwestycji uzależniona jest od otrzymania dofinansowania w ramach PROW
7. Pomysły i koncepcje mieszkańców.

Zakładamy szerokorozumianą współpracę z mieszkańcami w kwestii działań promocyjnych i  pomysłów na realizację różnego rodzaju inicjatyw.

W miarę możliwości  pomożemy zrealizować najciekawsze propozycje. Jesteśmy w tym zakresie otwarci.
Przykładem współpracy w realizacji pomysłów mieszkańców są:  np. ciekawa i bardzo medialnej inicjatywa ubiegłoroczna  - „Złoczew głosuje”.

W tym roku również zamierzamy zrealizować bardzo dobry pomysł jakim jest przeprowadzenie konkursu wiedzy o Mieście i Gminie Złoczew. Koncepcję konkursu zgłosił mieszkaniec Złoczewa, została ona rozszerzona i dostosowana do naszych możliwości i w kwietniu konkurs zostanie ogłoszony.
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