Złoczew, 6 lutego 2009 r.

Dokument strategiczny jakim jest Plan Promocji Miasta i Gminy Złoczew zakłada podejmowanie działań w  pięciu obszarach:
1. DZIAŁANIA INFORMACYJNE 

2. DZIAŁANIA SZKOLENIOWE 
3. DZIAŁANIA MAJĄCE NA CELU POZYSKIWANIE INWESTORÓW I PROMOWANIE LOKALNEJ PRZEDSIĘBIORCZOŚCI
4. DZIAŁANIA KULTURALNE I TURYSTYCZNE 
5. WYSZUKIWANIE I NAWIĄZYWANIE WSPÓŁPRACY Z PARTNERAMI SPOŁECZNYMI, ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI
i zgodnie z założeniami  tego dokumentu działania promocyjne na miarę możliwości finansowych będą realizowane.
W obszarze pierwszym jest i będzie realizowana kampania informacyjna o wydarzeniach  kulturalnych, oświatowych itp. mających miejsce w Gminie Złoczew zarówno poprzez stronę internetową jak i lokalne media. Podjęliśmy współpracę, i będziemy ją kontynuować, z wydziałem promocji powiatu sieradzkiego i relacje z ciekawych wydarzeń w Gminie Złoczew są również rozpowszechniane za pomocą powiatowej strony internetowej. Jak dotąd sprawdza się i jako element promocyjny i informacyjny – urzędowe GG. Jesteśmy jedną z nielicznych Gmin w Polsce, które wprowadziły ten sposób komunikowania się z interesantami i mieszkańcami. 
W obszarze tym mieści się również wydawanie materiałów promocyjnych i gadżetów reklamowych. Jedną ze słynniejszych kampanii promocyjno – reklamowej  służącej nie tylko rozpropagowaniu informacji o stronie internetowej Złoczewa ale i podniesieniu świadomości mieszkańców dotyczącej bezpieczeństwa na drodze było rozdawanie gadżetów odblaskowych z adresem internetowym  i herbem Gminy Złoczew. 

Ta kampania w ramach projektu „Żyj bezpiecznie”  będzie kontynuowana w roku 2009.  Chcielibyśmy w ramach tego projektu zaprosić do Gminy Złoczew słynne postacie polskiej sceny artystycznej a cieszące się dużym autorytetem społecznym, ponownie naszym zamiarem jest zrobienie akcji odblaskowej w ramach tego projektu. ( amw).  
W obszarze drugim oraz piątym przystąpiliśmy do projektu  "Partnerstwo Promocja Praca - ekonomia społeczna w regionie łódzkim'' realizowanego przez Stowarzyszenie Ja – Ty – My oraz Centrum Promocji i Rozwoju Inicjatyw Obywatelskich OPUS  współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. W ramach projektu wszyscy zainteresowani pozyskiwaniem środków finansowych w ramach konkursów miękkich POKL otrzymują bezpłatna pomoc w formie konsultacji. Projekt będzie realizowany do końca maja z możliwością przedłużenia.  Ponadto zakupiono pakiet dwóch szkoleń z zakresu pozyskiwania środków dla oświaty i przedsiębiorców. Na stronie internetowej urzędu pojawiła się zakładka z informacjami dla przedsiębiorców.  Jeśli będzie wola ze strony przedsiębiorców zostanie wdrożona inicjatywa mająca na celu zrzeszenie przedsiębiorców z Gminy Złoczew. O takiej koncepcji przedsiębiorcy zostali poinformowani przeze mnie podczas szkolenia.
Gmina Złoczew wspólnie z Gminami Brzeźnio, Brąszewice i Wróblew zawiązały Stowarzyszenie LGD  „Szlakiem Sieradzkiej – E-ski”. Działalność Stowarzyszenie będzie również źródłem szeroko rozumianej promocji dla Gminy.
W obszarze: działania kulturalne i turystyczne w ostatnim roku wydarzyło się najwięcej zostały zainicjowane nowe cykliczne imprezy min. „Złoczewskie spotkania bożonarodzeniowe”, „Sylwester  Miejski”, oraz działania tj. konkurs na najładniej ubraną świąteczna posesję którym chcieliśmy zainspirować mieszkańców do ubierania swoich posesji, żeby nadać miastu świątecznego uroku.  

Ponadto wdrożono do realizacji pomysł z iluminacjami świetlnymi miasta.     

Wszystkie wyżej wymienione inicjatywy powinny znaleźć swoją kontynuację, należałoby również dokupić świątecznych iluminacji. 
W 2009 roku mamy w planie zorganizowanie min. imprezy około – wielkanocnej, dotychczas takowej imprezy w Złoczewie nie było. Mamy również pomysł zorganizowania  kina plenerowego.
W zakresie turystyki chcielibyśmy zakupić tablice informacyjne oraz kolejny pakiet kierunkowskazów, a przede wszystkim Witacze – które są wizytówką naszego miasta i mają służyć również jako informacja .  

Koszt jednej tablicy informacyjnej to kwota ponad 6 tys. zł, koszt jednego witacza to około 8 tys. zł. 

Ponadto istnieje konieczność opracowania i wydania  mapy gminy Złoczew, jest to wydatek konieczny, ponieważ widzimy duże zainteresowanie tym produktem ze strony przejezdnych oraz osób szukających terenów pod inwestycje.  
Kolejnym punktem promocji jest wyprodukowanie gadżetów promujących Złoczew, zarówno dla mieszkańców jak i gości  w dalszej kolejności również opracowanie i wykonanie folderów o Gminie Złoczew. 

Chcielibyśmy także zrobić prezentację multimedialną o Złoczewie (mieście i gminie), która stanowiłaby tło wielu spotkań czy imprez.

 Zostały już podjęte działania, w celu zaktywizowania w działaniach promocyjnych sołectw. Mówiąc bowiem o promocji mówię o promocji  zarówno miasta  jak i wsi Złoczew. Sołtysi otrzymali narzędzie, z którego mam nadzieję skorzystają, które przy okazji będzie doskonałą metoda promocji Gminy.
Ponadto w planach Gminy jest jeszcze kilka pomysłów i inicjatyw, które byśmy wspólnie z Państwem chcieli przeprowadzić i liczymy na współpracę. 

W tym miejscu chciałabym serdecznie podziękować zwłaszcza Sołtysom za zaangażowanie przy realizacji złoczewskich spotkań bożonarodzeniowych, za udział w konsultacjach, z których mam nadzieję wyjdą fajne projekty. A także kilku osobom zaangażowanym w rozwijanie naszej strony internetowej, Panu Grzegorzowi Glińskiemu, Piotrkowi Lesiewiczowi, Karolinie Frejek jeśli kogoś pominęłam wybaczcie.
Chciałabym również podkreślić, że jesteśmy otwarci na Państwa pomysły, wiec nie krępujcie się śmiało można do nas przyjść i powiedzieć o swojej koncepcji jeśli będzie ciekawa i możliwa do realizacji to ja zrealizujemy. Pamiętajcie Państwo, że  wspólne działania przynoszą największe efekty. 
