PROTOKÓŁ Nr XXXII/2017

z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Złoczewie odbytej w dniu 30 marca 2017 roku w sali Urzędu Miejskiego w Złoczewie. Sesję rozpoczęto o godz. 1000.

W sesji udział wzięło 15 radnych na ustawową liczbę 15 radnych.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Jadwiga Sobańska – Burmistrz Miasta.

2. Maria Popłonikowska – radca prawny Urzędu.

3. Anna Szczepaniak – dyrektor Szkoły Podstawowej w Złoczewie.

4. Dorota Dybska - dyrektor Szkoły Podstawowej w Broszkach.

5. Małgorzata Świątczak - dyrektor Szkoły Podstawowej w Stolcu.

6. Justyna Pałka - dyrektor Szkoły Podstawowej w Unikowie.

7. Barbara Tomala – dyrektor ZEAS.

Radni obecni:

1. Wieczorek Jerzy




2. Kowalczyk Henryk Ryszard


3. Owczarek Józef Stanisław


4. Żarnecka Halina Stanisława

5. Konieczny Andrzej



6. Kobyłt Bogusława Maria


7. Drzazga Dominik Piotr



8. Tomczyńska Dorota

9. Bilski Mirosław 




10. Caban Mirosław

11. Dobras Leszek Józef



12. Tomaszewska Elżbieta


13. Wasilewski Tadeusz Stanisław

14. Grzelak Krystyna Elżbieta

15. Sosin Halina

Ad. 1.
Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący Rady Miejskiej w Złoczewie Andrzej Konieczny, powitał wszystkich przybyłych, a następnie przedstawił proponowany porządek obrad XXXII sesji.

1. Otwarcie obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.

2. Podjęcie uchwał w sprawie:
- przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na obszarze Gminy Złoczew”,

- dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego,

- określenia kryteriów rekrutacji do pierwszych klas szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Złoczew,

- określenia kryteriów drugiego etapu postępowania rekrutacyjnego do przedszkola publicznego, oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Złoczew oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów.
3. Zamknięcie obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.

Po przedstawieniu porządku obrad przez przewodniczącego Rady głos zabrała Pani Burmistrz Jadwiga Sobańska, która poinformowała o zmianie Kierownika w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Złoczewie. Przechodzącej na emeryturę Pani Aleksandrze Kowalskiej podziękowała za dotychczasową współpracę oraz za okazaną pomoc potrzebującym. Nowej Kierownik Pani Małgorzacie Łukomskiej, Pani Burmistrz pogratulowała nowego stanowiska i wyraziła nadzieję, iż będzie odpowiedzialnym, kreatywnym i empatycznym Dyrektorem. Po wręczeniu kwiatów obu Paniom głos zabrał Pan Mirosław Bilski. W imieniu sołtysów podziękował dotychczasowej Kierownik za każdą pomoc, a nową powitał i również zapewnił o pomocy. 
Przewodniczący Rady podziękował za miłą uroczystość i przeszedł do punktu 2 obrad tj. podjęcia uchwał.
Ad. 2.
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Żarnecka przedstawiła projekt uchwały dotyczący programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na obszarze Gminy Złoczew. Zwróciła uwagę na zmianę zawartą w pkt. 8.
Przewodniczący otworzył dyskusję. Głos zabrała Pani Burmistrz Jadwiga Sobańska i poinformowała o podpisanym porozumieniu z kołami myśliwskimi. Powiedziała, że nie widzi możliwości wzięcia odpowiedzialności za szkody, które wyrządza zwierzyna, dlatego też wszystkie koła łowieckie, które zwróciły się o podpisanie porozumienia takie porozumienie dostały. Wspomniała, iż radny Bilski i radna Sosin zgłaszali, aby odbyło się spotkanie z przedstawicielami kół łowieckich, żeby doprecyzować współpracę w zakresie szacowania szkód. Pani Burmistrz spytała radnych, czy również są za tym spotkaniem, jeśli tak to wystąpi z pismem do przedstawicieli kół łowieckich, aby przybyli na sesję. Radni wyrazili zainteresowanie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Andrzej Konieczny podziękował Pani Burmistrz. Głos zabrał radny Jerzy Wieczorek, który odniósł się do § 4 pkt. 2 dotyczącego zabezpieczenia w budżecie gminy kwoty 10 tys. zł na realizację omawianego programu. Radny pytał, czy to nie jest za mała kwota? Uzasadnił to tym, że orientuje się w problemie, gdyż zgłaszają się do niego osoby, mieszkańcy ul. Burzenińskiej i innych ulic odnośnie wałęsających się psów, co zgłaszał także na policję. Psów bezdomnych jest bardzo dużo i jeszcze raz zapytał, czy kwota 10 tys. zł nie jest za mała? Radny Wieczorek odniósł się także do spotkania z przedstawicielami kół łowieckich. Powiedział, że w czasie kiedy był delegatem izb rolniczych również wnioskował o takie spotkanie, ale Pani Burmistrz odpowiedziała, że nie jest to sprawa Gminy i burmistrza. Dziwi go, że teraz gdy radni opozycyjni poprosili o takie spotkanie to jest ono nagle organizowane. Mimo wszystko cieszy się, że dojdzie do takiego spotkania.
Pani Burmistrz odpowiedziała, że nie przypomina sobie, żeby radny Wieczorek prosił o spotkanie z przedstawicielami kół łowieckich. 
Radny Wieczorek powiedział, iż ma na piśmie od Pani Burmistrz, że nie jest to sprawa gminy.
Jeśli chodzi o kwotę, Pani Burmistrz odpowiedziała, że można ją zmienić.

Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania? Ponieważ nie było zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Radni projekt przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXII/175/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na obszarze Gminy Złoczew”.

Drugi projekt uchwały przedstawiony przez wiceprzewodniczącą Halinę Żarnecką dotyczył projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.

Przewodniczący obrad podziękował i otworzył dyskusję do przedstawionego projektu uchwały.

Głos zabrała Pani Burmistrz. Powiedziała, iż od początku kiedy pojawił się pomysł reformy oświaty pojawił się również niepokój, który nie został nadal rozwiany.
Zaznaczyła, że to Rada podejmuje uchwały, ale za ich wykonanie odpowiada Burmistrz. Pani Burmistrz Jadwiga Sobańska powiedziała, iż nie jest w stanie zapewnić właściwego zrealizowania działań oświatowych w zakresie reformy. Według niej Szkoła Podstawowa w Broszkach i Szkoła Podstawowa w Unikowie nie spełniają warunków, aby utworzyć tam oddziały ośmioklasowe ze względu na brak klas, pomieszczeń. Dzisiaj otrzymała rzuty od Pań Dyrektorek i nie wyobraża sobie, jak w jednej klasie odbywać ma się nauka kilku przedmiotów. Jak będzie wyglądać nauka dzieci klas przedszkolnych i jednocześnie siódmych? Jest to bardzo niepokojąca sprawa, gdyż na oświatę gmina dostała o 30 tys. zł mniejszą subwencję niż w zeszłym roku. Pani Burmistrz rozmawiała z dyrektorkami i wie, że to jest bardzo odpowiedzialne zadanie, ale dużo też będzie zależało od rodziców dzieci. Argumentem jaki pojawił się, aby utworzyć oddziały ośmioklasowe, było to „że kiedyś tak było i było dobrze”. Uważa, że nie jest możliwy powrót do stanu sprzed kilkunastu lat i jest zdania, że będzie to szkodą dla uczniów. Rozumie obawy nauczycieli o swoją pracę. Uważa, że „górę” poniosły interesy partykularne nad dobrem uczniów. Jeśli radni podejmą tą decyzję, będzie dążyła do jej realizacji i ma nadzieję, że za jej realizację odpowiedzialność wezmą również radni. Pani Burmistrz powiedziała, że jeszcze można pracować nad ulepszeniem takiego rozwiązanie i poprosiła o różnorakie pomysły, rady, aby móc częściowo zniwelować trudności w realizacji tych zmian. Inne gminy różnie poradziły sobie z tymi zmianami, a u nas poszło to bardzo gładko i zastanawia się, czy to jest dobra droga.
Głos zabrała radna Dorota Tomczyńska. Odniosła się do Szkoły Podstawowej w Broszkach i stwierdziła, że nie widzi żadnego problemu. Dla niej jest najważniejsze, aby dzieci z Broszek nie były poszkodowane. Dzięki temu, że szkoła zostanie, dzieci będą miały łatwy i bliski dostęp do szkoły, nie będą musiały się tułać po przystankach. Nie wyobraża sobie, aby małe dzieci czekały zimą na przystankach. Stwierdziła, że rodzice tych dzieci odwoziliby je sami do szkoły przez co ponieśliby dodatkowe koszty. Radna Tomczyńska stwierdziła, że mówi się tylko o kosztach dla Gminy. Radna zwróciła się do Pani Burmistrz, aby zastanowiła się, gdzie znaleźć pieniądze oraz żeby „nie szaleć” z inwestycjami, a pomyśleć o dobru ogólnym. Zasugerowała Pani Burmistrz, aby korzyści z inwestycji były nie tylko dla Złoczewa, a wieś niech sobie radzi. Radna Tomczyńska stwierdziła, że Broszki są dla Pani Burmistrz problemem już od wielu lat, a nawet obsesją. Odnośnie pomieszczeń powiedziała, że dawniej uczyły się tam bardzo liczne klasy i się pomieściły, a dodatkowo są klasy na górze. Trzeba liczyć się ze zdaniem rodziców bo ich zdanie też jest ważne.
Pani Burmistrz zwracając się do radnej Tomczyńskiej stwierdziła, że nie rozumieją się od samego początku, gdyż nikt nie mówił o likwidacji szkoły. Mówiła o dostępności szkół dla młodszych dzieci. Jest zdania, że dla małych dzieci szkoły powinny być jak najbliżej. Na podstawie swojego wieloletniego doświadczenia jako nauczyciela i dyrektora stwierdziła, że największą szkodę poniosą uczniowie 7 i 8 klas. Pani Burmistrz poprosiła radną, aby nie wmawiała jej, że chodzi jej tylko o to, aby zaszkodzić dzieciom. Powiedziała, że to Pani radna nie widzi problemu.
Przewodniczący Rady oddał głos radnej Krystynie Grzelak. Radna Grzelak powiedziała, że nie rozumie całej tej dyskusji, gdyż temat ten ciągnie się od początku grudnia, czyli 5 miesięcy. Spytała Panią Burmistrz czy nie szkoda czasu?. Zasugerowała, aby się dogadać z nauczycielami, dyrektorkami czy mają jakieś rozwiązania? Radna spytała czy w ogóle Pani Burmistrz z nimi rozmawiała prywatnie? Czy zorganizowała jakieś spotkanie? Czy tylko żąda i publicznie „wywłóczy” sprawy, które ją nurtują?
Pani Burmistrz odpowiedziała, że nie jest to temat prywatny do rozmów i nie jest to strata czasu, aby o tym rozmawiać. Spytała radną, czy weźmie odpowiedzialność za problemy, które się pojawią? Zaznaczyła, że w uchwale jest napisane, że to burmistrz jest odpowiedzialny za realizację uchwały. Nie chodzi tu o koszty, ale o warunki w jakich będzie odbywać się edukacja klas siódmych i ósmych. Nie jest możliwe utworzenie kilku pracowni w jednym pomieszczeniu.
Głos zabrała radna Grzelak i powiedziała, że Pani Burmistrz sama stwarza sobie problem i wymyśla rzeczy, które nie będą miały miejsca. Przyznała rację radnej Tomczyńskiej, która mówiła, że w dawnych czasach jak istniały szkoły ośmioklasowe, klasy były bardzo liczne i nie było problemów. Radna nadal nie rozumie o co chodzi Pani Burmistrz.
Pani Burmistrz odpowiedziała, że wykonała obowiązek ustawowy i zaznaczyła, że musiała podzielić się swoimi obawami.
Przewodniczący oddał głos radnemu Wieczorkowi, który przypomniał, że ”organem uchwałodawczym jest rada, organem wykonawczym jest Pani Burmistrz. Do obowiązków rady należy zagłosowanie nad uchwałą, jeżeli zagłosujecie „tak” to obowiązkiem Pani Burmistrz jest wykonanie tej uchwały” i to wszystko spoczywa na Pani Burmistrz. Radny stwierdził, że we wszystkich wypowiedziach Pani Burmistrz ma ona pretensje do wszystkich: do dyrektorów, nauczycieli, dzieci, rodziców, ale nigdy do siebie samej. Powiedział, że Pani Burmistrz jest burmistrzem już 7 lat, wygrała plebiscyt na najpopularniejszego burmistrza w kadencji 2010-2014, a nie słyszał nawet wzmianki o tym, żeby pobudować halę sportową. Jako najlepszy burmistrz powinna była to zrobić i to do niej ma pretensje, bo gdyby ta hala istniała nie byłoby problemu ze szkołą w Broszkach czy Unikowie.
Głos zabrał radny Bilski, który stwierdził, że dla radnego Wieczorka polityka w Warszawie jest na jego poziomie, a tu w Złoczewie jest za niski poziom. 
Nie rozumie tego jakie znaczenie ma sala sportowa do szkoły w Unikowie, Broszkach czy w Stolcu. Prosi, aby radny Wieczorek mu to wytłumaczył. Czy dzieci mają się w niej uczyć?
Przewodniczący udzielił głosu radnemu Wieczorkowi. Radny powiedział, że zarówno dzieci na wioskach są takie same jak w mieście. Jeżeli hala sportowa istniałaby  w Złoczewie, to można byłoby w okresie zimowym dowozić dzieci i tutaj by ćwiczyły.
Przewodniczący przyznał rację radnemu Wieczorkowi, który powiedział, że wszystkie dzieci są jednakowe. I zarówno w Broszkach jak i w Stanisławowie mamy dbają o to, aby dzieci nie stały na przystankach i daleko do szkoły nie przyjeżdżały, a jednak muszą.
Głos zabrała Pani Burmistrz i powiedziała, że cały czas mówi o tym, że dzieci są jednakowe i powinny mieć jednakowe szanse. Przypomniała również radnemu Wieczorkowi, że boiska w Unikowie, Stolcu i Złoczewie powstały za jej kadencji.
Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu Henrykowi Kowalczykowi. Radny powiedział, że problem jest złożony, ale wolą rodziców i miejscowych społeczności, chodzi tu w szczególności o Broszki i Uników jest to, aby ich dzieci chodziły do szkół w tych miejscowościach. Jest zdania, że parę osób miało wpływ na to, żebyśmy my jako Rada nie przekonali rodziców do tego, aby posyłać dzieci do innych szkół.
Radny powiedział, iż istnieje także problem nauczycieli, którzy straciliby pracę, gdyby ograniczono szkoły w Broszkach i Unikowie. Stwierdził, iż temat oświaty został szeroko omówiony i prosi o to, aby skupić się na pracy i pokonaniu problemów w tym temacie, gdyż innych, lepszych rozwiązań już nie ma.
Głos zabrał radny Bilski. Powiedział, że pod uwagę były brane różne wyjścia i nie jest w stanie powiedzieć czy wybrane zostały najlepsze, ale to się w przyszłości okaże. Czas pokaże czy była to dobra decyzja. Jednak to rodzice zadecydują, co zrobią. Radny rozumie obawy Pani Burmistrz, gdyż on sam je posiada. Proponuje, aby zamknąć już dyskusję i jest zdania, że wszyscy razem bez kłótni, będziemy działać.
Głos zabrał radny Wieczorek, który zgodził się z radnym Bilskim, iż nie ma sensu nadal dyskutować, gdyż jedna uchwała została już przez radnych przyjęta, opinia kuratora jest pozytywna, wobec tego sprawa jest zamknięta. Nie wie, dlaczego Pani Burmistrz wyciąga jakieś niepotrzebne sprawy, które nic nie zmienią. Być może później rodzice dojdą do wniosku, że lepiej posłać dzieci do Złoczewa. Mówi, żeby ostro się wziąć za działania i pomóc dyrektorom szkół wiejskich, aby te szkoły się dobrze rozwijały.
Pani Burmistrz zaznaczyła po raz kolejny, że to ona będzie odpowiedzialna za realizację uchwały i dlatego musiała powiedzieć o swoich niepokojach.
Przewodniczący podziękował i zapytał, czy są jeszcze pytania? Ponieważ nie było zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni projekt przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXII/176/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Żarnecka przedstawiła kolejny projekt uchwały dotyczący określenia kryteriów rekrutacji do pierwszych klas szkół podstawowych.
Przewodniczący otworzył dyskusję i oddał głos radnej Bogusławie Kobyłt. Radna spytała, czy po spełnieniu przez dziecko wszystkich kryteriów, a w klasie będzie maksymalna liczba dzieci (25 osób), zostanie utworzony nowy oddział? Pojawia się u niej niepewność dotycząca przyjęcia dziecka, które zaskutkuje dodatkowymi kosztami, wydaje jej się niekorzystne dla samorządu. Jest zdania, że jakby istniało jakieś ograniczenie, że można przyjąć maksymalnie te 25 dzieci to nie generowałoby się kosztów. Myśli tu też o dzieciach z mniejszych szkół, gdyż nie będzie tak drastycznego spadku dzieci w szkołach. Radna powiedziała, że uczestniczyła w pracach nad tworzeniem takiego regulaminu i brano również pod uwagę kwestię ograniczania kosztów.
Głos zabrała dyrektor ZEAS-u Pani Barbara Tomala. Pani dyrektor wyjaśniła, że projekt uchwały, która będzie podlegać głosowaniu, dotyczy drugiego etapu rekrutacji. Do drugiego etapu rekrutacji jak mówi prawo oświatowe, każde dziecko z obwodu zostaje przyjęte z urzędu.
Drugi etap rekrutacji dotyczy dzieci spoza obwodu i nie ma tu mowy o generowaniu kosztów, gdyż w pierwszym etapie tych dzieci jest bardzo mało i nie zapewniają one klas 25 osobowych.
Radna Kobyłt powiedziała, że nie chodzi jej o intencje tej uchwały, ale myśli o kosztach. Co wtedy, gdy utworzona zostanie klasa 25 osób i nagle pojawi się 1 dziecko, które przyjmiemy bo spełnia warunki i będzie podział na dwie klasy?
Pani Tomala wytłumaczyła, że w 2016 r. istniał zapis, który mówił o możliwości przyjęcia dziecka z innego obwodu, jeśli nie spowoduje to powstania nowej klasy.
Jednak uchwały te były uchylane ze względu na dyskryminację.
Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania? Ponieważ nie było zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Radni projekt przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXII/177/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do pierwszych klas szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Złoczew.
Ostatni projekt uchwały przedstawiony przez Wiceprzewodniczącą Rady dotyczył określenia kryteriów drugiego etapu postępowania rekrutacyjnego do przedszkola publicznego, oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Złoczew oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów.

Ponieważ nie było pytań, przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni projekt przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXII/178/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie określenia kryteriów drugiego etapu postępowania rekrutacyjnego do przedszkola publicznego, oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Złoczew oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów.
Ad. 3.
Przewodniczący zamknął posiedzenie XXXII sesji Rady Miejskiej w Złoczewie o godzinie 1055.

Protokołowała:





Przewodniczący Rady









Miejskiej w Złoczewie

Krystyna Gandziarska
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