PROTOKÓŁ Nr XXXIII/2017

z sesji Rady Miejskiej w Złoczewie odbytej w dniu 11 maja 2017 roku w sali Urzędu Miejskiego w Złoczewie. Sesję rozpoczęto o godz. 1135.

W sesji udział wzięło 12 radnych na ustawową liczbę 15 radnych, co stanowi quorum.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Jadwiga Sobańska – Burmistrz Miasta.

2. Czesław Pędzik – zastępca Burmistrza.

3. Danuta Pilarska – Skarbnik Miasta.

4. Maria Popłonikowska – radca prawny Urzędu.

5. Anita Szremska – Sekretarz Miasta.

6. Wiktor Płóciennik – kierownik referatu rozwoju, spraw komunalnych i ochrony środowiska w Urzędzie Miejskim w Złoczewie.
7.  Kierownicy zakładów pracy.
8. Sołtysi sołectw.

9. Mieszkańcy miasta i gminy Złoczew.

Radni obecni:

1. Kowalczyk Henryk Ryszard
 

2. Żarnecka Halina Stanisława


3. Konieczny Andrzej



4. Kobyłt Bogusława Maria


5. Drzazga Dominik Piotr



6. Bilski Mirosław




7. Caban Mirosław




8. Dobras Leszek Józef



9. Tomaszewska Elżbieta



10. Wasilewski Tadeusz Stanisław

11. Grzelak Krystyna Elżbieta


12. Sosin Halina

Radni nieobecni:

1. Wieczorek Jerzy




2. Owczarek Józef

3. Tomczyńska Dorota




Ad. 1.
Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący Rady Miejskiej w Złoczewie Andrzej Konieczny, powitał wszystkich przybyłych, a następnie przedstawił proponowany porządek obrad XXXIII sesji.

1. Otwarcie obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej w Złoczewie
- przyjęcie porządku obrad XXXIII sesji,

- przyjęcie protokołów z XXXI i XXXII sesji Rady Miejskiej.
2. Powołanie sekretarza obrad.

3.  Informacja z działalności Burmistrza w okresie między sesjami.
4. Interpelacje radnych.

5. Informacja z działalności Miejskiego Ośrodka Kultury w Złoczewie za 2016 rok.

6. Informacja z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złoczewie za 2016 rok oraz ocena zasobów pomocy społecznej za 2016 rok.

7. Informacja o przebiegu realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz w sprawie realizacji Programu Profilaktyki Uzależnień za 2016 rok.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
    - rozdysponowania wolnych środków za 2016 r. oraz zmian w budżecie Gminy Złoczew na 2017 rok,
- zmieniająca Uchwałę Nr XXVII/150/16 z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złoczew na lata 2017- 2032.

- w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości,

- zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty od zapłaty za przekształcenie użytkowania wieczystego,

- wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gminnej w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości będących własnością Gminy Złoczew.

9. Zapytania i wolne wnioski.
10. Zamknięcie obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.
Zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku?
Ponieważ nie było poddał projekt porządku obrad pod głosowanie. Radni porządek obrad przyjęli jednogłośnie.

Przewodniczący zaproponował radnym, czy przed wystąpieniem Pani Burmistrz może zabrać głos Pan Komendant Komisariatu Policji, gdyż ma jeszcze inne spotkania. Jeżeli radni będą mieć pytania, to Pan Komendant odpowie.

Radni wyrazili zgodę.

Następnie przewodniczący obrad poddał pod głosowanie protokoły z XXXI i XXXII sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.

Radni protokoły przyjęli jednogłośnie.

Ad. 2.

Na sekretarza obrad przewodniczący zaproponował radną Halinę Sosin i zapytał, czy wyraża zgodę?

Radna wyraziła zgodę i została jednogłośnie zatwierdzona przez radnych.

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma pytania do Pana Komendanta?
Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt i powitała Pana Komendanta, gdyż jeszcze nie było takiej przyjemności. Cieszymy się, że mamy już nowego Komendanta i liczymy na owocną współpracę i pogratulowała awansu.

Pan Komendant przedstawił się. Powiedział, że ma 15 lat służby, z tego połowę spędził w Złoczewie. Zapraszał do współpracy, służy pomocą i jako Policja będą się starali rozwiązywać wszelkie trudności i dbać o bezpieczeństwo mieszkańców.

Ad. 3.

Informację ze swojej działalności w okresie między sesjami przedstawiła Burmistrz Jadwiga Sobańska.

23 marca przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Warszawie odbyło się posiedzenie w sprawie skargi Gminy Złoczew na  decyzję Ministra Rolnictwa, uchylającą w całości decyzję Wojewody Łódzkiego z dnia 20 października 2014r. i orzekającą, że zespół pałacowo-parkowy wchodzący w skład majątku pn. Złoczew nie podpadał pod działanie przepisu art.2 ust.1 lit.e dekretu PKWN z dnia 6 września 1944r. o przeprowadzeniu reformy rolnej. Sąd oddalił skargę Gminy na decyzję Ministra. Obecnie jest przygotowywany wniosek o kasację wyroku. 

W Sądzie Rejonowym w Sieradzu 22 marca br. odbyło się  posiedzenie w sprawie przejęcia na własność Gminy lokalu po zmarłym Janie Wahl w budynku przy ul. Kilińskiego 33.  Sąd orzekł o podaniu do publicznej wiadomości na okres 3 miesięcy ogłoszenia o toczącym się postępowaniu. Termin kolejnej rozprawy został wyznaczony na 12 lipca 2017r.

30 marca br. w Sądzie Rejonowym w Sieradzu odbyła  się rozprawa z wniosku Gminy o zasiedzenie nieruchomości złożonej z działek 239/1, 239/2 i 239/3 – park u zbiegu ulic Kościelnej, Sieradzkiej i Szerokiej. Po zapoznaniu się z przedłożonym materiałem  dowodowym Sąd wezwał Gminę o przedstawienie dwóch dodatkowych świadków, którzy potwierdzą użytkowanie nieruchomości przez Gminę Złoczew, a wcześniej przez Skarb Państwa. 

Trwa postępowanie sądowo - administracyjne dotyczące regulacji stanu prawnego   działek nr 234 i 257 w obr.1 m. Złoczew. Po wyznaczeniu terminu rozprawy przez Sąd i ustosunkowaniu się Sądu do przedstawionych dokumentów możliwe będzie określenie terminu zakończenia postępowania.

Przygotowywany jest wniosek do Wojewody Łódzkiego o wydanie decyzji w sprawie przejęcia na rzecz Gminy ul. Łąkowej, po uzyskaniu informacji z Wydziału Ksiąg Wieczystych wniosek zostanie przesłany do Wojewody. 

Do Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjno-Kartograficznej zostało skierowane zlecenie na wykonanie  dokumentacji geodezyjnej, na potrzeby sporządzenia wniosków  do Wojewody o przejęcie na własność Gminy pozostałych, nieuregulowanych do tej pory dróg gminnych.

Przed Sądem Rejonowym w Sieradzu prowadzone jest w dalszym ciągu postępowanie w sprawie zniesienia współwłasności nieruchomości wspólnej przy ul. Kościelnej 6/8.

Do Urzędu Miejskiego w Złoczewie wpłynął wniosek Andrzeja i Jolanty małż. Kałuża o umożliwienie wykupienia części strychu położonej bezpośrednio nad lokalem mieszkalnym, stanowiącym ich własność – dotyczy budynku wielomieszkaniowego przy ul. Starowieluńskiej 16. Wniosek jest dyskusyjny ze względu na konieczność zniesienia współwłasności nieruchomości wspólnej, jaką jest strych oraz konieczność ustalenia sposobu gospodarowania pozostałą częścią strychu. Wnioskodawcy deklarują poniesienie wszystkich kosztów związanych z przygotowaniem części strychu do sprzedaży.

Sporządzone zostały umowy notarialne przeniesienia własności nieruchomości gruntowych zabudowanych stacjami transformatorowymi – działek nr 275/13 i 347/2 w obr. 1 na rzecz PGE.

Przygotowane zostały operaty szacunkowe na nieruchomości przeznaczone do zabudowy garażami przy ul.Działkowej. Została przygotowana uchwała w tej sprawie.

Biegły przygotowuje operat szacunkowy nieruchomości zabudowanej przy ul. Kilińskiego 17 w związku zamiarem przeznaczenia jej do sprzedaży w drodze przetargu.
W kwietniu podpisano umowę z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska w Łodzi na dofinansowanie przedsięwzięcia na usunięcie wyrobów zawierających azbest. Zakres robót to demontaż, przygotowanie do odbioru, transport i utylizacja tj. około 63 ton, przygotowanie do odbioru i utylizacja około 48 ton. Zadanie sfinansowane w 80% z Funduszu Ochrony Środowiska i 20% to środki Gminy. To jest prawie 68 tysięcy zł i 13,5 tysiąca Gminy. Na bieżąco są wykonywane prace przy utrzymaniu czystości i zieleni na terenie miasta. Prace wykonują mieszkańcy naszej Gminy zatrudnieni przez Urząd Pracy w Sieradzu. Wykoszenie traw, podlewanie zieleni, czyszczenie lustra wody z chwastów wodnych „Bani” na to została podpisana umowa z Miejską Spółką Komunalną. W marcu-kwietniu wykonywano prace na drogach. Naprawa tłuczniem na ul. Dolnej, Łąkowej, nawierzchnie dróg gminnych – prace równiarką w Stolcu, Dąbrowie Miętkiej, Łagiewnikach, Kamaszach, Uników-Jaryszek, Łeszczyn, Borzęckie, Gronówek, Robaszew, Emilianów, Wandalin, Kamasze, Stanisławów. Montaż i naprawa znaków drogowych na ulicach i drogach gminnych, obcinka drzew przy ul. Ogrodowej, remont przepustów drogowych. Trwa jeszcze procedura opracowania nowego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania. Musieliśmy wystąpić do PGE o dodatkowe informacje, o które wnioskował Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, chodzi tutaj o kwestie związane z wodą. Nastąpiła zmiana wydania decyzji środowiskowej. Prasa podała, że jest to 29 września, jednak RDOŚ nie potwierdził tej informacji, nie ma jeszcze daty zakończenia raportu środowiskowego. Jeśli idzie o sprawę odkrywki sprawa się jeszcze nie wyjaśniła. Rozmawiała z przewodniczącym zespołu parlamentarnego panem posłem Dariuszem Kubiakiem, z przedstawicielami związków zawodowych i też nie mają bliższych informacji. Pod koniec maja planowane jest spotkanie członków Stowarzyszenia „Tak dla kopalni Złoczew” z przedstawicielami podmiotów, które żywotnie są zainteresowane powstaniem odkrywki. Wstępnie na 29 maja, ale termin może ulec zmianie. Krajowy Rejestr Sądowy zarejestrował już Stowarzyszenie, więc jest już osobowość prawna. Złożono wniosek o dofinansowanie ze środków PROW z zakresu gospodarki wodno-ściekowej projektu wodociągowo-kanalizacyjnego dotyczącego modernizacji SUW Uników oraz budowy kanalizacji w ul. Wieluńskiej. Jesteśmy po przetargu na część kanalizacji etap I, trwają jeszcze procedury przetargowe, chodzi o procedurę dotyczącą rażąco niskiej ceny, którą trzeba już przeprowadzić obligatoryjnie. Jeżeli idzie o stację uzdatniania wody w Unikowie jest bardzo duże zainteresowanie i został przesunięty termin rozstrzygnięcia przetargu. Trwa projektowanie dalszego ciągu kanalizacji sanitarnej w ciągu ul. Wieluńskiej, to jest etap II i tu ponowny apel do radnego Kowalczyka o ustosunkowanie się do zapytań projektantów, gdyż tutaj nadal nie ma porozumienia i to wstrzymuje cały proces projektowy. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska w Łodzi podjął decyzję o udzieleniu wsparcia Miejskiej Spółce Komunalnej w celu rozbudowy sieci ciepłowniczej. Podpisana została umowa z przedsiębiorstwem geologicznym z siedzibą w Kielcach na opracowanie dokumentacji dotyczącej wykorzystania energii geotermalnej na terenie Gminy Złoczew, która będzie stanowić załącznik do wniosku aplikacyjnego do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Termin wykonania zadania to 22 maja. To jest dokumentacja dotycząca dwóch odwiertów plus wniosek do Narodowego Funduszu. Odnośnie rażąco niskiej ceny to wynosi ona 349 tysięcy zł, bo kosztorysowo było to około 800 tysięcy zł, a najwyższa oferta było 600 tysięcy. Jest to duża różnica. W przygotowaniu są wnioski do Urzędu Marszałkowskiego na realizację małych projektów lokalnych dla 4 beneficjentów: Gminy Złoczew, Parafii Złoczew, LGD Szlakiem Sieradzkiej E-ski, OSP Stolec.
Przygotowano 3 wnioski o dofinansowanie w kwocie 5 tys. zł na realizację tzw. małych projektów lokalnych realizowanych na terenach wiejskich: Gronówek - Namiot, Borzęckie - Święto chleba, Stolec – Klimatyzacja.
Gmina Złoczew prezentował się na dorocznej wystawie „Stołów Wielkanocnych” w Starostwie Powiatowym i tu podziękowania Sołectwom Biesiec, Dąbrowa Miętka, Emilianów za przygotowanie stołów, za olbrzymią prace i zaangażowanie środków własnych. Miło nam poinformować, że z naszej Gminy 7 beneficjentów uzyskało dofinansowanie na rozwój lub zakładanie działalności gospodarczej w ramach konkursu ogłoszonego i prowadzonego przez nasze LGD. Grupa inicjatywna zgłosiła propozycję inwestycji do budżetu obywatelskiego woj. łódzkiego, jest to chodnik przy ul. Wieluńskiej. O kryteriach i zasadach będą szczegółowe informacje, już teraz zwraca się z apelem o śledzenie tego przedsięwzięcia i angażowanie wszystkich osób, aby ten chodnik mógł powstać.
Przewodniczący podziękował i otworzył dyskusję.

Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt zapytała Panią Burmistrz jakie inne przedsięwzięcia zostały podjęte, żeby wspomagać kopalnię, żeby na tym terenie powstała? Drugie pytania odnośnie sformułowania wypowiedzi dotyczącego domu państwa Kałużów. Czy dobrze rozumie, że ten dom był sprzedany bez dachu?
Pani Burmistrz powiedziała, że odpowie odnośnie Stowarzyszenia „Tak dla kopalni”. Na tym spotkaniu podjęta będzie dyskusja, jakie formy może przyjąć nasza aktywność na rzecz powstania odkrywki. Chodzi o to, żeby zrobić to z głową, nie eskalować emocjonalnie naszego oczekiwania. Od momentu, kiedy na radzie porozumienia społecznego w Łodzi pan minister Piotrowski przedstawił różne warianty, od tego momentu nic się nie zmieniło. Tam padło sformułowanie, że możliwe są dwa przedsięwzięcia, możliwa jest i odkrywka w Złoczewie i Gubinie. Już wtedy zgłosiła wątpliwości, bo to są wielomiliardowe inwestycje, że to chyba jest niemożliwe. Te opóźnienia w raporcie środowiskowym są dla nas o tyle niekorzystne, że zmniejsza się dystans czasowy jeśli idzie o stopień zaawansowania przygotowań odkrywki Złoczew i Gubin, bo Gubin jest z tyłu jeśli idzie o przygotowania. Istnieje takie niebezpieczeństwo, że nas dogonią a to jest potem kwestia koncesji, bo Ostrówek już ma przyjęte zmiany studium zagospodarowania przestrzennego. U nas raport środowiskowy jest bardziej skomplikowany, bo tam jest zwałowisko, a u nas jednak jest wielka dziura projektowana. Na tym spotkaniu dopiero będziemy ustalać, bo nie chodzi o to, żeby każdy sobie występował, tylko żeby było widać zaangażowanie i chęć, żeby inwestycja była tu.
Głos zabrała Anita Szremska i powiedziała, że sprawa została zasygnalizowana. Jest wniosek i musimy coś z tym zrobić. Sprawa jest nietypowa. Podejmując uchwałę o sprzedaży lokali w budynkach wielomieszkaniowych sprzedajemy lokale wraz z pomieszczeniami przynależnymi tzn. z komórkami, bądź wydzielonymi, jeżeli takie funkcjonują, częściami strychów oraz z proporcjonalnymi udziałami w częściach wspólnych nieruchomości nie służącej do wyłącznego użytkowania właścicielowi lokalu. Oznacza to, że każdy właściciel lokali jest właścicielem udziału dachu, udziału ściany, korytarza, komina i tego wszystkiego, co służy większej liczbie osób. W tej konkretnej sprawie dwóch biegłych zdążyło się zapoznać z tematem i myśli, że na następną komisję będzie mogła już jakieś propozycje wyjścia z sytuacji przedstawić. Generalnie chodzi o to, żeby nie doprowadzić do takiej sytuacji jaka powstała przy ul. Kościelnej.
Radna Kobyłt kontynuowała i powiedziała, ze wydaje je się, że ci ludzie są pokrzywdzeni, że nie zostało to od razu wyznaczone. Czy jakiś procent tego strychu został im przyznany?

Anita Szremska odpowiedziała, że tak. Są sprzedawane w udziałach, tak określa to ustawa o gospodarce nieruchomościami. W tym przypadku ponieważ strych był na wylot, niezagospodarowany, nie podzielony, zostało to sprzedane w udziale. Nie zawsze dawałoby się to zrealizować w taki sposób o jakim Pani radna mówi, że sprzedać od razu. Intencją państwa Kałużów jest dobre zorganizowanie sobie powierzchni mieszkalnej i bardzo być może, że udział przy zniesieniu współwłasności odpowiadałby tej części strychu, która znajduje się nad ich mieszkaniem. Łatwiej będzie o tym rozmawiać jak będzie to już rozrysowane i opisane.
Radna Bogusława Kobyłt zapytała Panią Burmistrz o plac zabaw, który jest od dłuższego czasu zamknięty. W budżecie jest zaplanowane 40 tysięcy na nowy plac zabaw. Jakie będą dalsze losy tego placu zabaw?

Pani Burmistrz powiedziała, że rozmawiała z panią Kowalczyk i kwestia zbadania na ile jeszcze da się on reaktywować dlatego, że zabawki muszą być bezpieczne. Uzyska dodatkowe informacje od pani Kowalczyk na jakim etapie jest sprawa, co się da uratować a co trzeba będzie wymienić.
Radna Kobyłt zapytała, czy jest już zlecone wykonanie nowego placu zabaw dla miasta Złoczew?

Pani Burmistrz odpowiedziała, że jeszcze nie.

Głos zabrał radny Henryk Kowalczyk i powiedział, że wracają do wypowiedzi odnośnie Stowarzyszenia „Tak dla kopalni Złoczew” obiło mu się o uszy, że jeśli chodzi o złoże Gubin, to podobno wycofano wniosek o wydanie decyzji środowiskowej. Czy na spotkaniach Stowarzyszenie mogłoby zasięgnąć informacji?

Głos zabrał Wiktor Płóciennik i powiedział, że nie tyle wycofano wniosek, tylko wnioskowano o zawieszenie procedury w miejscowym RDOŚ i z tego co wie, uzupełniany jest raport środowiskowy.
Radny Kowalczyk kontynuował i zapytał jak Pani Burmistrz na dzień dzisiejszy mogłaby ocenić stan dróg na terenie miasta i gminy Złoczew?

Pani Burmistrz odpowiedziała, że są drogi w bardzo dobrym stanie, w kiepskim stanie i są w fatalnym. Trudno to ocenić procentowo, czy generalizować dlatego, że drogi są zróżnicowane. W tym roku planowane są też inwestycje drogowe tj. Czarna, Uników. Na Czarną został rozstrzygnięty przetarg, jeśli idzie o Uników czekamy na informację z Urzędu Marszałkowskiego, Dąbrowa gdzie jest porozumienie z powiatem w tym zakresie. Myślimy o zastosowaniu nowych technologii, może korzystniejszych finansowo. Warunki pogodowe do tej pory uniemożliwiały prowadzenie doraźnych napraw, bo to się mijało do tej pory z celem. Jak będzie grunt osuszony, to prace będą prowadzone.
Radny Kowalczyk powiedział, że 28 listopada złożył interpelację odnośnie naprawy nawierzchni ul. Starowiejskiej. 12 grudnia 2016 r. otrzymał odpowiedź od Pani Burmistrz, że w okresie wiosennym zostaną wykonane prace poprawiające nawierzchnię w miarę posiadanych środków. Czy na dzień 11 maja posiadamy te środki?
Pani Burmistrz odpowiedziała, że na gruntowny remont nie, na bieżące utrzymanie w drogach są środki. Chciała tylko przypomnieć, że jeśli idzie o ul. Starowiejską to dwa lata temu był projekt tam zrobiony i niestety myśli, że mieszkańcy nie do końca zrozumieli nasze zamierzenia. Przypomina, że Pan radny brał znaczący udział w tym przedsięwzięciu i być może już ta droga od Wieluńskiej do strefy byłaby w realizacji lub nawet zrobiona. Natomiast przekonanie mieszkańców, że nie będą mieli zjazdów przełożyło się na stan rzeczy obecny. Do tej pory boleje nad tą sprawą. Można było coś zrobić, a tutaj tak to wyszło. Zwróciła się do radnego i powiedziała, że myśli, że po jego stronie też jest odpowiedzialność za stan drogi na Starowiejskiej.

Radny Kowalczyk powiedział, że dopóki będzie radnym zawsze będzie dbał o to, że jeżeli będzie budowana droga gminna szczególnie, to będzie walczył i dbał o to, żeby mieszkańcy, którzy mają kontakt z tą drogą mieli możliwość korzystania z drogi, żeby mieli wjazd i wyjazd.

Pani Burmistrz odpowiedziała, że mieszkańcy mieli zapewniony każdy zjazd, bo nie jest możliwe zaprojektowanie i wykonanie drogi bez zjazdów. Mieszkańcy nie byliby w żaden sposób pozbawieni możliwości korzystania z drogi.
Głos zabrała radna Krystyna Grzelak i powiedziała, że na komisji prosiła Pana Burmistrza o plany rowów przydrożnych w okręgu 14. Czy nie należałoby zwrócić uwagi zwłaszcza na nieutwardzone drogi, że są zależne od stanu rowów przydrożnych, i czy nie należałoby zacząć prac od naprawienia przepustów, czy odnowienia rowów?

Burmistrz Czesław Pędzik odpowiedział, że Pani radna dostanie plany.

Radna Grzelak zapytała, czy ktoś z Urzędu nadzoruje wykonanie funduszu sołeckiego?

Burmistrz odpowiedział, że oczywiście.

Radna Grzelak kontynuowała i powiedziała, że jeżeli chodzi o wykonanie łeszczyńskiego funduszu to mieszkańcy zgłaszają, że jeżeli chodzi o koszt 11 tysięcy, jest niechlujne, niekompetentne i wygląda na to, że było bez nadzoru Urzędu.

Ad. 4.
W punkcie interpelacje głos zabrali:

Radna Halina Żarnecka zgłosiła interpelacje w sprawie naprawienia drogi wewnętrznej nr 279/2 będącej własnością Gminy Złoczew biegnącej między garażami i blokiem przy ul. Szkolnej 10 i 14. Jest tam dużo dziur.

Wyprostować lampę oświetleniową naprzeciwko posesji pana Makowczyńskiego.
Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt i powiedziała, że ma prośbę. Nawiązując do dwóch sesji wstecz zwróciła się z prośbą uporządkowanie rowu, to jest pasu zieleni między ul. 22 Lipca a Polną i Polną a 9 Maja, i dostała odpowiedź, że Gmina zwraca się do Urzędu Powiatowego w kwestii wykonania tych czynności. Powiat odpowiedział, że to jest teren Urzędu Miasta więc ponawia interpelację dotyczącą uporządkowania pasa zieleni przy końcówce ul. 22 Lipca i Polnej i przy końcówce ul. 9 Maja i Polnej. Szczególnie chodzi o plac przy klasztorze.
Jako kolejny interpelacje złożył radny Dominik Drzazga.

1. Interweniować w Zarządzie Dróg Wojewódzkich o przycięcie trawy i oczyszczenie rowu oraz zdjęcie nadmiernego błota przy ul. Lututowskiej. 

2. Ustosunkować się do pisma Zarządu Powiatowego, które wpłynęło do Urzędu 19 kwietnia. Dotyczyło ono współfinansowania razem z Zarządem Dróg Wojewódzkich aktywnego przejścia obok klasztoru. Można by podjąć jakieś kroki, aby współfinansować to razem z Zarządem Dróg Wojewódzkich.

3. Przygotować wykaz inwestycji i środków w danym okręgu wyborczym przez ostatnie 3 lata.

4. Kiedy zostaną postawione znaki odnośnie strefy ruchu.

Głos zabrał radny Henryk Kowalczyk.
1. Prośba o kosztorys do projektu nasadzeń sporządzony przez Studio Architektury Krajobrazu Aleksandry Lichtarskiej z Kudowy Zdroju do pracy „Projekt zagospodarowania terenu i aranżacji zieleni w parku miejskim w Złoczewie nr działki 274/3 w mieście Złoczew”. Jeśli to możliwe prosiłby w czasie sesji, gdyż będziemy omawiali sprawę rozdysponowania wolnych środków za 2016 rok, a tam jest znaczna kwota przeznaczona na tą sprawę.

Pani Burmistrz wtrąciła, że jakieś materiały zostały przesłane do Pana radnego w tym obszarze.

Radny powiedział, że otrzymał materiały. W tych materiałach jest napisane, że istnieje i będzie sporządzony kosztorys, ale w dokumentach kosztorysu nie ma, dlatego składa interpelację.

2. Dotyczy interpelacji, którą złożył 9 marca 2017 roku. Cytat z protokołu „przekazać zestawienie zwolnienia i wszelkich innych opłat na rzecz Gminy Złoczew osób fizycznych i wszystkich podmiotów gospodarczych od roku 2010”. Jego zdaniem odpowiedź na interpelację jest nie na temat, gdyż opisuje zakres zwolnień, a nie listę osób fizycznych i podmiotów gospodarczych, które korzystały z takich zwolnień. Dlatego prosi ponownie o zestawienie.

Głos zabrała radca prawny Maria Popłonikowska i powiedziała, że nie ma takiej możliwości przedstawienia listy, ponieważ ta informacja jest objęta ochroną danych osobowych. Gmina udostępniając taką informację weszłaby w kolizję z prawem. W tej części wniosek Pana radnego o udostępnienie tych informacji jest nieuzasadniony i nieprawny.

Radny Kowalczyk powiedział, że jeżeli jest tak, jak Pani radca mówi prosi o odpowiedź na piśmie na podstawie czego, czym Pani radca się kieruje w tym aspekcie, czy tym problemie. Jego zdaniem zwolnienie z opłat przez instytucję, jaką jest Gmina nie jest tajemnicą, nie jest chronione żadną tajemnicą.
Pani mecenas odpowiedziała, że w stosunku do osób fizycznych, te osoby mogą wystąpić z roszczeniami o naruszenie dóbr osobistych. Uważa, że wystąpienie Pana radnego o opinię prawną, o uzasadnienie pisemne jest zbyteczne, ponieważ (radny: „ja nie proszę o opinię, proszę tylko o podstawę prawną”), ustawa o ochronie danych osobowych.

Radny Kowalczyk kontynuował i powiedział, że kolejna interpelacja dotyczy sprawy, o której mówił dwa miesiące temu. 

3. Czy posunęły się dalej sprawy przeniesienia własności gruntów pod boksami garażowymi przy ul. Szkolnej przy dawnej siedzibie Urzędu Gminy?

4. Prosi o kserokopię całej dokumentacji, wszystkich materiałów dotyczących toczącego się postępowania w sprawie zespołu pałacowo-parkowego. W dniu trwania komisji tych materiałów i dokumentów nie było na terenie Gminy.
Głos zabrała Pani mecenas i powiedziała, że jeżeli chodzi o dokumentację sądową to możemy udostępnić taką dokumentację: decyzję Urzędu Wojewódzkiego, odwołania stron od tej decyzji, następnie decyzję Ministerstwa, skargę jaką Gmina złożyła na decyzję Ministerstwa, skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego i wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. To są wszystkie dokumenty jakie są możliwe, natomiast jakieś inne dokumenty, gdzie może są i adresy, dane tych osób, spadkobierców, inne dokumenty były w posiadaniu Urzędu Wojewódzkiego. To Urząd Wojewódzki prowadził postępowanie i wydawał decyzję administracyjną w tej sprawie i wszelką dokumentację posiada Urząd Wojewódzki i tą dokumentację przesłał do sądu. Jeżeli Pan radny jest tak zainteresowany szczegółowo tą dokumentacją to może wystąpić do sądu o udostępnienie tych dokumentów.. My posiadamy dokumenty w takim zakresie jak powiedziała. Teraz będziemy składać skargę kasacyjną do sądu. Natomiast reszta dokumentów jest w Urzędzie Wojewódzkim, albo można wystąpić do sądu. Uzasadnić dlaczego i wystąpić do sądu o udostępnienie dokumentacji sądowej.
Radny Kowalczyk zwrócił się do Pani mecenas i powiedział, że na sesji nie pyta się o dokumenty, które są w posiadaniu sądu, tylko prosi o kserokopie dokumentów, które posiada Gmina. Chciał się z nimi zapoznać w piątek na posiedzeniu komisji i te dokumenty na terenie Gminy się nie znajdowały.

Pani mecenas odpowiedziała, że te dokumenty zostaną udostępnione, a że się nie znajdowały to wyjaśni, że jest w trakcie przygotowywania kasacji od wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego i dokumenty były w jej posiadaniu. Ma 30 dni na przygotowanie i złożenie kasacji do Naczelnego Sądu Administracyjnego i ze zrozumiałych względów musi mieć te dokumenty w posiadaniu, nie było możliwe, żeby je radnemu udostępnić.

Radny Kowalczyk odpowiedział, że doskonale rozumie, że Pani mecenas ma 30 dni, ale w piątek miał komisję, dzisiaj ma głosowanie nad kwotą 164 tysięcy zł i chciałby mieć wyrobiony pogląd na tą sprawę.

Pani mecenas powiedziała, że dokumenty musi mieć przy sobie, żeby napisać, przygotować kasację i złożyć do sądu, więc nie może ich udostępnić chyba, że porobimy kserokopie, ale w dniu, kiedy Pan radny występował o te dokumenty, dokumenty znajdowały się u prawnika w celu przygotowania kasacji.

Radny Kowalczyk powiedział, że w piątek w trakcie komisji chciał się zapoznać z tymi dokumentami, ponieważ ich nie było to się nie zapoznał, a dzisiaj prosi w ramach interpelacji o kserokopie tych dokumentów.

5. Jaki majątek Gminy wchodzi w skład zabezpieczeń obecnych kredytów zaciągniętych przez Gminę? Czy planowane są dalsze zastawy majątku Gminy pod kredyty, czy obligacje?

6. Udostępnić schemat organizacyjny Urzędu Gminy, Regulaminu oraz zakres obowiązków dla poszczególnych stanowisk.

Interpelacje złożone na piśmie stanowią załączniki 1-3 do protokołu.

Głos zabrała radna Elżbieta Tomaszewska i zgłosiła interpelację dotyczącą zlikwidowania „barszczu Sosnowskiego”, który już się pokazał na jej terenie. Usunąć to jak najszybciej, póki ta roślina jest jeszcze mała.
Głos zabrała radna Krystyna Grzelak i przeczytała odpowiedź na złożoną wcześniej interpelację „odpowiadając na Pani interpelacje złożone na sesji Rady Miejskiej w Złoczewie w dniu 9 marca 2017 r. informuję, że” i tu jest punkt 2, który ją bardzo zastanawia i czeka na odpowiedź Pani Burmistrz „O ile posiadane środki finansowe pozwolą na wykonanie takich spraw, będą one wykonane.” Czego dotyczyła jaj interpelacja? Czeka na odpowiedź. W takim układzie ona takich odpowiedzi może przynieść, możemy się w zgaduj-zgadulę tutaj pobawić, jednakże odpowiedź na interpelację nie powinna wyglądać w taki sposób. Myślała, że jeżeli chodzi o wykształcenie Pani Burmistrz w kwestii polonistycznej, będzie znała zasady jak się odpowiada na interpelacje, jednakże w szkole by Pani postawiła mierny za taką odpowiedź. Uważa, że tutaj należy kompetentnie i z powagą odpowiadać, a nie w kontekstach i nie w domyślaniu się. Ona oczywiście zna swoją interpelację jaką złożyła, jednakże Pani Burmistrz nie była w stanie sobie przypomnieć, na jaką interpelację odpowiedziała. W związku z czym ma prośbę, żeby nie marnować pieniędzy podatników na wypisywanie bzdur, jak również jej czasu na ich czytanie.
Głos zabrała Pani Burmistrz, zwróciła się do radnej i powiedziała, że dość często kwestionuje jej kompetencje i kwestie jej wykształcenia, nie wie, na jakiej podstawie, natomiast jeśli idzie o odpowiedź na interpelacje, to na ich ilość na jakie odpowiadamy, to jest ona naprawdę znaczna i trudno bawić się w zgaduj-zgadulę. Właśnie szanując swój czas wystarczyło, żeby Pani przeczytała swoją interpelację i odpowiedź i kontekst byłby jasny.

Radna Grzelak odpowiedziała, że myśli, iż Pani Burmistrz doskonale zrozumiała o czym ona mówi. Następnie złożyła swoje interpelacje.

1. Wykosić rowy na terenie Gminy Złoczew ponieważ pogoda sprzyja ku temu, żeby trawy rosły na tych rowach szybko.

2. Utwardzić drogę destruktem od sklepu do pana Aksamitowskiego. Nigdzie nie znalazła w planach tej drogi, jednakże w ubiegłym roku było to wprowadzone na obecny rok. Dziwi ją, że nie zostało to naniesione w tym roku. Tam jest tragiczna sytuacja, zresztą komisja, która objeżdżała powinna sobie zdawać sprawę, że mieszkańcy mają uciążliwy wyjazd i nie tylko.

Przewodniczący powiedział, że niedługo będzie protokół na temat stanu dróg, komisja objechała drogi i będziemy się tymi sprawami zajmowali.

Głos zabrał radny Dominik Drzazga i powiedział, że odnośnie tego, co powiedział radny Kowalczyk znalazł w internecie informację, że jeżeli kwota przekracza 500 zł i przedsiębiorca ma udzieloną ulgę w formie umorzenia lub odroczenia to do 30 maja br. za rok poprzedni należy podać za rok poprzedni taką informację, samo imię i nazwisko bez kwoty i powodu udzielenia ulgi.

Pani mecenas powiedziała, żeby rozdzielić. Pan radny Kowalczyk mówił o osobach fizycznych, Pan o przedsiębiorcach, prosi to rozdzielić przedsiębiorcy a osoby fizyczne.
Ponieważ nie było więcej interpelacji, przewodniczący przeszedł do dalszej części obrad.

Ad. 5.

Informację z działalności Miejskiego Ośrodka Kultury w Złoczewie za 2016 rok przedstawił dyrektor Ośrodka Bogdan Dawidziak. Na wstępie powiedział, że uważa iż w kulturze dzieje się bardzo dobrze. Nie chciałby się przechwalać, ale takie są efekty. Starają się promować Gminę na zewnątrz godnie, przywożą wiele nagród. Udział młodzieży w zajęciach organizowanych przez MOK z roku na rok się zwiększa.
W 2016 r. przy MOK działały kluby, sekcje, koła zainteresowań, amatorskie zespoły artystyczne: Kapela Podwórkowa „Złoczewianie”, Zespół Śpiewaczy „Melodia”, Klub seniora, zespoły taneczne, soliści, twórcy ludowi, nauka gry na instrumentach muzycznych, koło plastyczne, koła teatralne, aerobik, klub ludzi ciekawych świata. Kapela Podwórkowa występowała na imprezach organizowanych w MOK, w gminach ościennych, w Łodzi, w Świeciu, Blachowni, Malczycach, Sieradzu zdobywając wiele nagród. Zespół Śpiewaczy „Melodia” występował również na imprezach organizowanych przez MOK, w Sieradzu, Szynkiolowie, Kwiatkowicach i Ostrówku. Młodzież biorąca udział w Festiwalu Piosenki Złoczew 2016 oraz przeglądach kolęd i pastorałek również otrzymywała nagrody i wyróżnienia. MOK organizował imprezy o zasięgu lokalnym i regionalnym. Były to spotkania opłatkowe, wieczór piosenki biesiadnej, imprezy okolicznościowe, noc świętojańska, turnieje, przeglądy, koncerty z cyklu „Wieczór z muzyką”. Organizowane były konkursy dla dzieci i młodzieży. Organizowane były wycieczki turystyczno-krajoznawcze i do miejsc kultu religijnego. Podczas ferii zimowych organizowane były zajęcia dla dzieci i młodzieży. Koszty związane z działalnością MOK za 2016 r. wyniosły 636.661,37 zł, zysk wyniósł 28.963,27 zł. Zatrudnienie wynosiło 5,22 etatu.
Szczegółowa informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt i powiedziała, że chce pogratulować po raz kolejny działalności, chociażby w kontekście jubileuszy jakie w tym roku obchodzili. Pogratulowała osiągnięć i przekazała wyrazy uznania za tak długie przedsięwzięcia, projekty i wszelaką aktywność.

Głos zabrał radny Henryk Kowalczyk i przyłączył się do tego, co powiedziała Pani radna, złożył życzenia zdrowia dla całego Ośrodka, podziękowania za całą działalność, z najlepszymi życzeniami i wyrazami uznania.

Ad. 6.

Informację z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złoczewie za 2016 rok oraz ocenę zasobów pomocy społecznej za 2016 rok przedstawiła kierownik Ośrodka Małgorzata Łukomska. Na wstępie powiedziała, że udzieli odpowiedzi na pytania, które radni zadali na posiedzeniu komisji. Pytania dotyczyły realizacji programu „Rodzina 500+” ale w tym roku od stycznia do kwietnia. Liczba dzieci do 18-go roku życia to 1485. Świadczenia wychowawcze z tego programu skorzysta obecnie 626 rodzin, a świadczenia są wypłacane na 1016 dzieci, to stanowi 68,42% wszystkich dzieci. Jeżeli chodzi o pomoc społeczną w podziale na miasto i wieś też w tym roku, korzysta ze świadczeń społecznych 139 rodzin, ilość osób 351, z miasta 73 rodziny w liczbie 147 osób. Odnośnie bezrobocia, to spadek na terenie Gminy jest większy niż dla powiatu. W naszej Gminie spadek bezrobocia wyniósł 26,56%, dla powiatu prawie 24%. Te dane dotyczą tylko bezrobocia rejestrowanego. Tendencja spadkowa liczby osób bezrobotnych utrzymuje się w 2017 r. Na 31 marca 2017 r. w Gminie Złoczew jest 269 bezrobotnych, na koniec 2016 r. było 282 osoby, na koniec 2015 r. 384 osoby.
Informacja z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złoczewie za 2016 rok. W roku 2016 z różnych form pomocy korzystały 202 rodziny liczące 615 osób, w tym 104 rodziny z terenu wsi. Decyzją pomoc przyznano 291 rodzinom, pracę socjalną prowadzono w 99 rodzinach. Głównym powodem przyznawania świadczeń były;: ubóstwo, bezrobocie, choroba, niepełnosprawność, ochrona macierzyństwa, wielodzietność, alkoholizm. Wykonanie budżetu Ośrodka przedstawiało się następująco: zadania zlecone – 7.809.207,81 zł, zadania własne – 1.488.623,02 zł. Zasiłków rodzinnych wypłacono 9494 na kwotę 1.071.662,16 zł, zasiłków pielęgnacyjnych wypłacono 1763 na kwotę 269.739 zł, świadczeń pielęgnacyjnych 322 na kwotę 418.390,40 zł, zasiłków dla opiekuna 289 na kwotę 149.760,10 zł. W 2016 roku wydano 915 decyzji, w tym 28 odmawiających prawa do świadczeń rodzinnych. Z funduszu alimentacyjnego wypłacono 742 świadczenia na kwotę 261.600 zł. W wyniku przeprowadzonego postępowania odzyskano świadczenia alimentacyjne w wysokości 681.173,49 zł, z czego do Gminy oddano 16.819,43 zł. Od 1 kwietnia do 31 grudnia 2016 r. przyznano świadczenia wychowawcze dla 658 rodzin na kwotę 4.490.361,61 zł. W Ośrodku zatrudnionych było 11 pracowników. Na utrzymanie Ośrodka wydano 529.574,78 zł. Poniesiono wydatki za pobyt 23 mieszkańców naszej Gminy w DPS na kwotę 395.264,45 zł. Ośrodek przyznawał i wypłacał stypendia i zasiłki szkolne dla dzieci. Skorzystało z tego 189 uczniów, wypłacono 295 świadczeń na kwotę 126.500,09 zł.
Szczegółowa informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ocena zasobów pomocy społecznej za 2016 r. stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący obrad podziękował i otworzył dyskusję.

Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt i życzyła Pani kierownik cierpliwości, bo to stanowisko jest niezwykle odpowiedzialne i trudne. Życzyła zaangażowania i determinacji w wykonywaniu pracy, bo wie, że jest to trudna praca.

Ad. 7.
Informację o przebiegu realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz w sprawie realizacji Programu Profilaktyki Uzależnień za 2016 rok przedstawiła Sekretarz Miasta Anita Szremska.
Zadania realizowane w ramach programów były finansowane ze środków pochodzących z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Łącznie wydatki wyniosły 135.707,36 zł. Przeznaczono je na zajęcia sportowe dla uczniów szkół w Złoczewie i Stolcu, nadzór nad siłownią w ZSP w Złoczewie, prowadzenie punktu konsultacyjnego w Złoczewie, zajęcia terapeutyczne z osobami uzależnionymi w współuzależnionymi oraz ofiarami przemocy, indywidualną pomoc psychologiczną dla uczniów Gimnazjum oraz szkół podstawowych, organizację zajęć profilaktycznych dla uczniów, dofinansowanie spotkań integracyjnych dla osób dorosłych, organizację zajęć podczas ferii zimowych oraz w ciągu roku szkolnego, kampanię profilaktyczną prowadzoną przez Towarzystwo Walki z Kalectwem, wydatki związane z utrzymaniem punktu konsultacyjnego, szkolenie z zakresu udzielania pomocy. Wymienione zadania są realizowane we współpracy ze szkołami, Ośrodkiem Pomocy Społecznej, Policją, parafią w Złoczewie oraz sołtysami.
Szczegółowa informacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Pani Sekretarz uzupełniła informację o kilka danych dotyczących pracy z osobami uzależnionymi i współuzależnionymi. Zadania związane z udzielaniem bezpośredniej pomocy osobom uzależnionym oraz członkom ich rodzin są realizowane przez dwóch terapeutów w ramach punktu konsultacyjnego. W zależności od potrzeb spotkania z osobami uzależnionymi odbywają się w siedzibie punktu w byłym ośrodku zdrowia lub w miejscu ich zamieszkania. W ciągu roku z konsultacji i porad skorzystały 92 osoby, z którymi terapeuta odbył 252 rozmowy motywujące. Zajęcia z osobami współuzależnionymi terapeutka prowadzi raz w tygodniu w Miejskim Ośrodku Kultury. W tym przypadku z pomocy skorzystało 49 osób, z czego 15 korzysta regularnie, poza tym 6 rodzin korzysta regularnie z terapii rodzinnej. Dostęp do pomocy psychologicznej skierowanej do dzieci i młodzieży zapewnia psycholog pracujący przede wszystkim z uczniami Gimnazjum. Z konsultacji mogą również korzystać uczniowie innych szkół po uzgodnieniu z wychowawcami, bądź pedagogami szkolnymi. Ponadto raz miesiącu psycholog przyjmuje bezpłatnie osoby korzystające z pomocy Ośrodka Pomocy Społecznej i jeżeli będzie zainteresowanie będzie możliwość zwiększenia do czterech godzin w miesiącu.
Przewodniczący otworzył dyskusję na ten temat. Ponieważ nie było głosów przeszedł do dalszej części obrad.

Ad.8.

Wiceprzewodnicząca Rady Halina Żarnecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozdysponowania wolnych środków za 2016 r. oraz zmian w budżecie Gminy Złoczew na 2017 rok.
Przewodniczący podziękował i otworzył dyskusję.

Głos zabrał radny Dominik Drzazga zapytał co to jest za projekt „wykonanie planu gospodarki niskoemisyjnej oraz bazy emisji dla Gminy Złoczew”?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że przepisy na nas nakładają taki obowiązek.

Radny Drzazga kontynuował i powiedział, że nadal ma wątpliwości odnośnie zagospodarowania i aranżacji zieleni w parku miejskim w Złoczewie nr działki 274/3. Jest to jego zdanie, oczywiście potrzebny jest remont tego parku, ale wiąże to za sobą inne konsekwencje. Mówiliśmy o tym, że mamy dużą szkołę, zostaje wybudowane boisko, dla dzieci zostaje boisko wielofunkcyjne i małe boisko 20-to metrowe, które tutaj będzie. Uważa, że to jest problem dla tak dużej szkoły. Nie wie, czy to jest dobry pomysł, tym bardziej, że trzeba zwrócić uwagę na to, że niedawno dostaliśmy pieniądze na remont tego boiska w wysokości 50 tysięcy zł. Wydaje mu się to bardzo nielogiczne. Co się stanie z Dniami Złoczewa? Nie wyobraża sobie, żeby były w obecnym parku. Nowe drzewa, nowe krzewy, będzie dużo mniej miejsca. Gdzie przeniesiemy Dni Złoczewa? Zastanawia się, czy współfinansowany projekt z Unii Europejskiej pozwoli na to, żeby odbywały się tu jakiekolwiek imprezy. Czy ktoś o tym pomyślał? Dla niego wydaje się to bardzo istotne. Głosujemy nad projektem, który nie wie, czy radni widzieli. Dla niego projekt jest nie do końca taki, jaki powinien być. Park wymaga renowacji, ale w takim tempie i tak szybko. Nie mamy pewności, że dostaniemy środki w takiej ilości jak byśmy chcieli. W tamtym roku głosowaliśmy i tych środków nie otrzymaliśmy. Teraz ma wątpliwości prawne. Jest to jego hipoteza. Mówi się o tym, że pałac być może, to jeszcze daleka droga, z zespołem pałacowo-parkowym będzie musiał być oddany. Mówiło się o tym, że będziemy występować na drogę cywilną. A co się stanie jak przyjdzie właściciel i powie, że mu się ta dróżka nie podoba. Według niego będziemy mieli dodatkowy problem. Jak to wygląda z punktu prawnego? Przypuszczalnie, Pan Burmistrz mówił, że to spowoduje, że będziemy sobie mogli pomniejszyć koszty odszkodowania, przypuszczalnie, nie mówi, że tak będzie. Koszty odszkodowania o to, co zainwestowaliśmy w pałac.
Pan Burmistrz powiedział, że jakie to ma znaczenie. Jeżeli środki finansowe otrzymane na to nie pozwolą, to projekt upadnie.

Pani mecenas powiedziała, że pytanie radnego, nie wie, czy do niej skierowane. Możemy różne hipotezy tu snuć i wybiegać daleko w przyszłość. Postawmy sobie pytanie, czy którakolwiek z nich jest trafna. Trudno przewidzieć co będzie, czy nawet ewentualnie, gdyby zapadły dla nas niekorzystne wyroki, to tutaj nie będzie ukrywała, że linia orzecznicza Naczelnego Sądu Administracyjnego jest w takim kierunku, że pałace i zespoły pałacowo-parkowe nie podlegały pod przepisy reformy rolnej, ale trudno wybiegać tak daleko w przyszłość. To jeszcze jest dalsza droga. Roszczenia, jakie jeszcze może wnieść właściciel, może to być roszczenie o zwrot, to może być o odszkodowanie. Należy jednak pamiętać o tym, Pan radny z góry zakłada, że wystąpi o ten zwrot, ale należy pamiętać o tym, że Gmina włożyła pieniądze w ten pałac, a pałac był ruiną. I tutaj muszą nastąpić przede wszystkim rozliczenia między stronami. Tu będą musiały być opinie biegłych, żeby określić jaką wartość miał pałac w tamtym czasie, w latach 1945-1946 kiedy był przejmowany i jaką ma wartość teraz. Sprawa może mieć podobny przebieg jak słynna sprawa Wojnarowskich w Sieradzu, którą miał Urząd Miasta, ale myśli, że nasz wkład jaki został wniesiony w pałac spowoduje, że będziemy mogli to my być właścicielem, być w posiadaniu pałacu. Zakładając, że sprawy będą się ciągnąć ileś lat i z niewiadomym wynikiem, to nic nie moglibyśmy robić koło pałacu. Nie wiemy jaki ostatecznie zapadnie wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego. W sądach bywa tak, że nagle linia orzecznicza nagle nie stąd, ni zowąd załamuje się.
Radny Drzazga powiedział, że wystarczy mu. Zwrócił się z pytanie do Pana Burmistrza, co z boiskiem, co z Dniami Złoczewa?

Pan Burmistrz odpowiedział, że boisko zostanie w połowie boiskiem, dodatkowego boiska w tym obrębie się nie stworzy. Odnośnie Dni Złoczewa to myśli, że będą się odbywały jak do tej pory. Ten projekt będzie realizowany nie wie, czy w tym, czy w przyszłym. W przyszłym roku są nowe wybory samorządowe, będą nowe władze. To będzie służyć estetyce i dojazdowi. Uporządkuje się teren, będzie ładnie zagospodarowany.
Radny Drzazga powiedział, że nikt tego nie podważa, mówił, że to jest potrzebne, tylko jest wiele pytań, na które ma wątpliwości i je zadał. Zabieramy dzieciom plac, bo widział plan, boisko 20-to metrowe, bo powie, że wiele się mówiło o tym, żeby szkoły były dostosowane, że musi być dobra sala gimnastyczna, a teraz dajemy dzieciom 20-to metrowe boisko.
Głos zabrał radny Henryk Kowalczyk i powiedział, że przyłącza się do wielu obaw kolegi radnego, ale wnosi o zupełnie coś innego. Wnosi o zmianę kwoty 164.220 zł z proponowanej w tym rozdysponowaniu na dofinansowanie na zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP w Unikowie. OSP Uników od 2014 r. co roku występuje do Pani Burmistrz i do Rady Miejskiej. Ich prośby i podania przez kolejne trzy lata nie spotkały się z pozytywnym głosowaniem Rady. Jest to jednostka działająca w krajowym systemie ratowniczo-gaśniczym, a pojazd jakiego używa jest z 1980 r. OSP w tym roku obchodzi 100-lecie istnienia, a ich praca zasługuje na uznanie.
Głos zabrał Pan Burmistrz i powiedział, że sprawa samochodu dla OSP Uników na tym etapie jest bezprzedmiotowa. Wszelkie procedury jakie są związane z pozyskiwaniem samochodu się zmieniły. Trzeba myśleć o nowym rozdaniu, to jest kwestia przyszłego roku. Wniósł o odrzucenie tego wniosku.

Głos zabrała radna Krystyna Grzelak i powiedziała, że też ma wątpliwości, większość będzie się powielała z przedmówcami. Ma pytanie do Pani mecenas, czy właściciel określił jakiś termin oddania?

Głos zabrała Pani mecenas i powiedziała, że nie może właściciel określić takiego terminu, bo w tej chwili rozprawa toczy się w kierunku, czy zespół pałacowo-parkowy podlegał pod przepisy, konkretnie art. 2, ust. 1 dekretu. W takim kierunku w tej chwili toczyły się postępowania administracyjne przed wojewodą, w ministerstwie, również przed sądami administracyjnymi. Co do terminów, to żadne w tej chwili nie są zgłaszane przez byłych właścicieli. Oni tylko wystąpili z wnioskiem o wydanie decyzji, że zespół pałacowo-parkowy nie podlegał pod przepisy dekretu o reformie rolnej.
Radna Grzelak powiedziała, że rozumie. Powiedziała, że tak naprawdę właściciele i Gmina nie są pewni do kogo będzie należał pałac.

Pani mecenas powiedziała, że jeżeli chodzi o tą sprawę to trudno przewiedzieć zakończenie tej sprawy. Może nie będzie tak odległy czas, ale muszą być dalsze postępowania. Prosiła, żeby sobie nie wyobrażać, że od razu po wydaniu wyroku, nawet gdy byłby niekorzystny dla nas nastąpi natychmiastowe wydanie. Miejmy na uwadze, że pałac był ruiną, zostały wniesione duże pieniądze, muszą nastąpić rozliczenia. Na tym etapie są zupełnie inne postępowania.

Radna kontynuowała i powiedziała, że to, co mówił kolega, gdzie będą robione imprezy, jeżeli będzie odnowiony zespół pałacowo-parkowy. Naturalnie na tym terenie nie będzie miejsca.

Głos zabrała Pani Sekretarz i powiedziała, że to co zakładamy na potrzeby realizacji Dni Złoczewa. Scena będzie się musiała przenieść na istniejące boisko. Publiczność gromadzi się na określonym terenie, który nie musi być tak bardzo rozległy jak był park. Wszystkie stoiska, które były w parku przeniosą się na część pomiędzy boiskiem a byłym ośrodkiem zdrowia. To jest kwestia jakiegoś wyboru. Gdyby rzeczywiście się okazało, że w żaden sposób lokalizacja byłaby niemożliwa, to mamy stadion. Nikomu się to nie podoba chociażby ze względu na zaplecze, ale alternatywa jest. Są to rozwiązania hipotetyczne.
Radna Grzelak zapytała, co z dotacją z Kleszczowa? Umowa-dzierżawy, jakie są zapisy w umowie, bo były pieniądze wykorzystane z dotacji z Kleszczowa? Czy nie trzeba ich będzie zwrócić?

Pan Burmistrz powiedział, że Kleszczów dał darowiznę i z tego zadania się wywiązaliśmy. Jest to w dyspozycji Złoczewa, Kleszczów do tego nic nie ma.

Radna kontynuowała i zapytała, czy stać nas na utrzymanie tak luksusowej zieleni, czy jest jakiś szacunkowy kosztu utrzymania później tej zieleni?

Burmistrz zapytał, co takiego luksusowego tu wyrośnie.
Radna Grzelak zapytała, czy można inwestować nie na własnym terenie, bo tak naprawdę jest pod znakiem zapytania, czy ten teren będzie należał do Gminy Złoczew, czy też nie? Czy kiedyś w przyszłości skończy się tak, że to dofinansowanie należało będzie oddać?

Głos zabrała Pani Sekretarz i powiedziała, że dla nieruchomości prowadzona jest księga wieczysta. W księdze wieczystej jako właściciel  wpisana jest Gmina Złoczew tak i co gruntu jak i naniesień, i według stanu na obecną chwilę nie ma żadnych wzmianek, które by ograniczały możliwość dysponowania tym terenem.

Radna Grzelak powiedziała, że jeszcze jedna uwaga, ponieważ wielokrotnie były przedstawiane prośby, by nie łączono uchwał na jednej odnośnie rozdysponowania środków. Ona jest za jednym zagadnieniem, za następnym nie do końca przekonana i musi się wstrzymać nad całością.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że to nie rozwiąże problemu. Jeżeli ta uchwała byłaby jako pierwsza, to kolejne są nieważne. Zawsze uchwałę można zmienić, jeśli Rada nie przychyli się do jakiegoś zadania.
Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie wniosek radnego Kowalczyka. „Za” przyjęciem wniosku głosowało 2 radnych, „przeciw” 8 radnych, 2 radnych „wstrzymało się” od głosu. Wniosek został odrzucony.

Wiceprzewodniczący Rady Henryk Kowalczyk zabrał głos i powiedział, że wobec wyników tego głosowania złożył kolejny wniosek. Powiedział, że kierując się zdaniem Pani Burmistrz o stanie dróg w dniu dzisiejszym mając na uwadze prace komisji, która dokonała objazdu dróg 4 maja i przedstawiła wstępne opinie na posiedzeniu komisji w dniu 5 maja, popierając liczne prośby mieszkańców o naprawę dróg w mieście i gminie wnosi o przeznaczenie kwoty 164.220 zł na naprawę dróg w Gminie Złoczew.

O głos poprosiła Danuta Pilarska Skarbnik Miasta i powiedziała, że ten wniosek jest niemożliwy ze względu na to, że to byłyby wydatki bieżące, a mamy już wskaźniki na granicy, tu jest wydatek majątkowy. Regionalna Izba Obrachunkowa uchyli nam taką uchwałę.

Przewodniczący obrad powiedział, że w związku z tym, że wniosek jest niezgodny z przepisami poddał pod głosowanie cały projekt uchwały. „Za” przyjęciem projektu głosowało 10 radnych, 2 radnych „wstrzymało się” od głosu. Projekt został przyjęty większością głosów i stanowi uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXIII/179/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie rozdysponowania wolnych środków za 2016 r. oraz zmian w budżecie Gminy Złoczew na 2017 rok.

Następny projekt uchwały przedstawiony przez wiceprzewodniczącą Rady dotyczył zmiany Uchwały Nr XXVII/150/16 z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złoczew na lata 2017- 2032. 
Ponieważ w dyskusji nad projektem uchwały nikt nie zabrał głosu, przewodniczący Rady poddał ją pod głosowanie. „Za” przyjęciem głosowało 11 radnych, 1 radny „wstrzymał się” od głosu. Projekt został przyjęty większością głosów i stanowi uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXIII/180/17 Rady Miejskiej w Złoczewie zmieniająca Uchwałę Nr XXVII/150/16 z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złoczew na lata 2017- 2032.
Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez Halinę Żarnecką dotyczył wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.
Przewodniczący otworzył dyskusję nad tym projektem. Ponieważ nikt nie zabrał głosu poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni projekt przyjęci jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXIII/181/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.

Następny projekt uchwały przedstawiony przez wiceprzewodniczącą dotyczył zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty od zapłaty za przekształcenie użytkowania wieczystego.

Ponieważ nikt nie zabrał głosu w dyskusji przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni projekt przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXIII/182/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty od zapłaty za przekształcenie użytkowania wieczystego.

Ostatni projekt uchwały przedstawiony przez Halinę Żarnecką dotyczył wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gminnej w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości będących własnością Gminy Złoczew.

Przewodniczący otworzył dyskusję. Ponieważ nie było głosów poddał projekt pod głosowanie.

Radni projekt przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXIII/183/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gminnej w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości będących własnością Gminy Złoczew.

Ad. 9.

W punkcie „zapytania i wolne wnioski” głos zabrali:

Przewodniczący Rady udzielił głosu przedstawicielowi Towarzystwa Przyjaciół Złoczewa. Głos zabrał Józef Mucha, członek Zarządu Towarzystwa. Powiedział, że wydanie Monografii Złoczewa nie jest dla nikogo zaskoczeniem. Na koniec roku książka będzie wydana. Będzie to książka od chwili powstania Złoczewa do dnia dzisiejszego. W projekcie uchwały była dotacja dla Towarzystwa w kwocie 35 tys. zł. To idzie na konkretny cel. Nigdy jako Towarzystwo nie zwracali się o dotację na bieżące utrzymanie. Tą Monografię chcieli wydać przy współudziale Urzędu Miejskiego. Z LGD w Wieluniu mają otrzymać 50 tys. zł, 22 tys. zł ze społecznych środków. Zwrócił się z apelem do radnych, aby w miarę możliwości dokonali wpłat na konto wydania Monografii. Powiedział, że oddadzą te pieniądze w postaci prezentu, w postaci książki. Książki te zostaną rozdane radnym, sołtysom, urzędnikom, szkołom, strażom pożarnym. Ta książka ma spełniać rolę edukacyjną, oświatową, społeczną. Jeżeli radni mogą to prosi o wsparcie. Będzie zabezpieczone 1200 egzemplarzy.
Głos zabrała Pani Burmistrz i powiedziała, że oczywiście jest to obowiązek Gminy i bardzo dziękuje za zaangażowanie, cieszymy się, że tacy szaleńcy w pozytywnym tego słowa znaczeniu w naszym społeczeństwie są. Podziękowała za zaangażowanie i powiedziała, że nikt nie ma wątpliwości, że porwanie się na takie przedsięwzięcie to jest bardzo wiele zabiegów. Jeszcze raz podziękowała za inicjatywę i wszystkie działania.

Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt i pogratulowała zaangażowania i pomysłu. To przedsięwzięcie jest bardzo korzystne, bo pozostanie dla potomności. Docenia to, bo zdaje sobie sprawę ile to kosztuje pracy, zaangażowania, wyrzeczeń i cieszy się, że zostanie to sfinalizowane i myśli, że będzie pozytywny odzew ze strony radnych.

Radny Henryk Kowalczyk powiedział, że całą dietę, którą dziś odebrał przekaże na tą Monografię.
Przewodniczący Rady poinformował, że na jego ręce wpłynęło pismo od mieszkańców ul. Klonowej o naprawę drogi, które już przekazał Pani Burmistrz.

Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt i powiedziała, ze niedawno było spotkanie pod pomnikiem. Prosiła, żeby na takie uroczystości była skoszona trawa.

Ad. 10.

Ponieważ nie było więcej pytań i porządek obrad został wyczerpany przewodniczący Rady zamknął posiedzenie Rady Miejskiej o godzinie 1355. 

Protokołowała:
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         Andrzej Konieczny
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- załącznik nr 4
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