PROTOKÓŁ Nr XXXVI/2017

z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Złoczewie odbytej w dniu 31 sierpnia 2017 roku w sali Urzędu Miejskiego w Złoczewie. Sesję rozpoczęto o godz. 1003.

W sesji udział wzięło 14 radnych na ustawową liczbę 15 radnych, co stanowi quorum.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Jadwiga Sobańska – Burmistrz Miasta.

2. Czesław Pędzik – zastępca Burmistrza.

3. Danuta Pilarska – Skarbnik Miasta.

4. Anita Szremska – Sekretarz Miasta.

5. Wiktor Płóciennik – kierownik referatu rozwoju, spraw komunalnych i ochrony środowiska w Urzędzie Miejskim w Złoczewie.
6. Małgorzata Łukomska – kierownik MGOPS w Złoczewie.
Radni obecni:

1. Kowalczyk Henryk Ryszard


2. Owczarek Józef

3. Żarnecka Halina Stanisława


4. Konieczny Andrzej

5. Kobyłt Bogusława Maria


6. Drzazga Dominik Piotr

7. Tomczyńska Dorota



8. Bilski Mirosław




9. Caban Mirosław




10. Dobras Leszek Józef



11. Tomaszewska Elżbieta


12. Wasilewski Tadeusz Stanisław

13. Grzelak Krystyna Elżbieta


14. Sosin Halina


Radni nieobecni:

1. Wieczorek Jerzy

Ad. 1.

Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący Rady Miejskiej w Złoczewie Andrzej Konieczny, powitał wszystkich przybyłych, a następnie przedstawił proponowany porządek obrad XXXVI sesji.

1. Otwarcie obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.

2. Podjęcie uchwał w sprawie:

- zmiany nazwy ulicy Janka Krasickiego w miejscowości Złoczew,

- zmiany nazwy ulicy 9 Maja w miejscowości Złoczew,

- zmiany nazwy ulicy XX Lecia PRL w miejscowości Złoczew,

- zmiany nazwy ulicy 22 Lipca w miejscowości Złoczew,

- zmian w budżecie Gminy Złoczew na rok 2017.
3. Zamknięcie obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.

Przewodniczący obrad zapytał, czy są uwagi?

Głos zabrała Pani Burmistrz i zgłosiła wniosek o wprowadzenie do punktu 2. Podjęcie uchwał w sprawie: projektów uchwał w sprawie:
- zmian w budżecie Gminy Złoczew na rok 2017,

- zmieniająca uchwałę Nr XXVII/150/16 z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złoczew na lata 2017-2032,

- zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 2017 roku na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej,

- przeprowadzenia otwartych konsultacji społecznych dotyczących treści projektu „Strategii  Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta i Gminy Złoczew na lata 2017-2023”.

Odnośnie pożyczki dotyczącej sfinansowania drogi w Czarnej. Powiedziała, że sądzili, iż zwrot środków z Urzędu Marszałkowskiego nastąpi jeszcze w tym roku. Zakończenie inwestycji w Czarnej jest 30 listopada. Powiedziała, że sądzili iż jak rozliczenie nastąpi w pierwszych dniach grudnia, to możliwy będzie zwrot środków, które zostały przyznane jako dotacja z Urzędu Marszałkowskiego. Okazało się, że jest to niemożliwe i może potrwać około miesiąca. W związku z tym, żeby zapewnić płynność finansową, bo musimy się rozliczyć w tym roku, a zwrot środków dostaniemy w przyszłym roku. W związku z tym zmuszeni jesteśmy wystąpić do Banku Gospodarstwa Krajowego o pożyczkę, która w całości zostanie spłacona ze środków, które dostaniemy z dotacji PROW. Nie będzie to wpływało na nasze konto.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że oprocentowanie tej pożyczki to 0,43% w stosunku rocznym. Jeżeli uzyskamy to w styczniu to nie będzie to więcej odsetek niż 500 zł.

Pani Burmistrz powiedziała, że dzwoniła do Urzędu Marszałkowskiego i otrzymała odpowiedź, że będzie to na początku przyszłego roku a nie na koniec grudnia. Ma nadzieję, że ten punkt nie budzi wątpliwości. Pożyczka to są te środki, które potem zwróci Urząd Marszałkowski.

Pani Skarbnik powiedziała, że ta pożyczka jest z budżetu państwa i te trzy uchwały dotyczą drogi w Czarnej.

Pani Burmistrz powiedziała, że jeśli idzie o przeprowadzenie otwartych konsultacji to jeżeli są na obszarze całej Gminy do trzeba je zarządzić  uchwałą, a nie zarządzeniem.
Głos zabrała radna Dorota Tomczyńska i złożyła wniosek formalny o wycofanie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej. Tłumaczenia Pani Burmistrz nie robią na niej żadnego wrażenia. Po raz kolejny na sesji nadzwyczajnej jest zatwierdzany budżet. Czy zgodne jest z regulaminem zatwierdzanie spraw tak ważnych, tak dużych kwot na sesjach nadzwyczajnych, bo według niej nie. Prosi o pismo, o którym Pani Burmistrz przed chwilą mówiła z Urzędu Marszałkowskiego wyjaśniające tą kwestię. Chciałaby na piśmie też odpowiedź, czy zatwierdzanie uchwał w sprawie budżetu na tak duże kwoty na sesjach nadzwyczajnych jest zgodne z przepisami.
Pani Burmistrz odpowiedziała, że nie dostała pisma, tylko rozmawiała. Nie ma takich możliwości, żeby inaczej było jak tutaj z Panią Skarbnik mówiły. Mamy przyznaną dotację na drogę w Czarnej, inwestycja musi być zakończona w tym roku, musi być rozliczona przez Urząd w tym roku, zapłacona, natomiast Urząd Marszałkowski jeszcze kieruje do Warszawy tę kwestię rozliczenia i zwrot środków nie będzie możliwy w tym roku, tylko na początku przyszłego.

Radna Tomczyńska powtórzyła, że prosi na piśmie, czy uchwalanie na sesji nadzwyczajnej tak ważnych kwestii budżetowych na tak duże kwoty jest legalne. Mamy już tak duże zadłużenie i bez dokumentów, bez ustaleń, bez komisji mamy podejmować. Dla niej jest to żenujące.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że tego typu pożyczka nie wpływa na wskaźnik zadłużenia.

Głos zabrał radny Dominik Drzazga i powiedział, że będzie przeciwny wszystkim uchwałom, które mu dzisiaj zostały położone. Nie jest w stanie się z nimi zapoznać w żaden sposób. Zastanawia się, czy na sesji nadzwyczajnej można wprowadzać uchwały. Jeśli zwołuje się sesję na podstawie art. 20 ust. 3 jest to raczej niemożliwe.

Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt i poprosiła o odpowiedź, dlaczego jest to robione w takim tempie i stawianie radnych w sytuacji, że przychodzą i są następne uchwały do przegłosowania. Ona nie zdążyła się zapoznać, sprawdzić jaka jest wiarygodność, czy można rzeczywiście tak zrobić. Uważa, że nie jest w porządku stawianie radnych w takiej sytuacji.
Pani Skarbnik powiedziała, że do 20 września musimy złożyć wniosek do Banku Gospodarstwa Krajowego, przed nami jeszcze opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej i z tego względu takie szybkie tempo.

Przewodniczący Rady powiedział, że przewidywał dzisiaj, że jeśli dostaniemy te uchwały, bo dowiedział się też jak radni, że zrobi przerwę 20 minut, żeby można się z uzasadnieniami zapoznać. Tylko najpierw musimy przegłosować, czy to wchodzi.

Pani Burmistrz powiedziała, że też chciała uniknąć tej sytuacji, gdyż sądziła, że możliwe będzie rozliczenie inwestycji w tym roku. Ze względu na procedury, ponieważ odbędzie się to początku przyszłego roku, a zapłacić za inwestycję musimy w tym roku, więc jest ta pożyczka, która w żaden sposób nie rzutuje na wskaźnik. Odbywa się to bezpośrednio między Bankiem Gospodarstwa Krajowego i Urzędem Marszałkowskim. Obawy radnych są nieuzasadnione. Rozumie w pewien sposób obawy radnych, ale nie jest łatwo co sesja, jeżeli jest mowa o jakichś inwestycjach, to grupa radnych jest zawsze przeciw bez względu na uzasadnienie, bez względu na okoliczności. Rozumie, że można mieć wątpliwości, ale nie przypomina sobie sytuacji, kiedy by część z tych radnych zaakceptowała jakąś inwestycję, czy jakąś pożyczkę na inwestycję, bez mocnych sprzeciwów, bardzo często nieuzasadnionych. To jest praktyka, która u nas na sesjach jest stosowana od wielu lat. W jej ocenie nie chodzi tu o dobro Gminy, o inwestowanie, czego mieliśmy przykład na poprzedniej sesji w związku z ciepłociągiem. Spółka Komunalna, która przez wiele lat przynosiła  straty, i która funkcjonuje od paru lat i przynosi zyski, i która jest w stanie wygenerować takie zyski, żeby się podjąć inwestowania w ciepłociąg, czeka nas jeszcze rozbudowa źródła ciepła, i też budzi to radnych sprzeciw, to jakie można mieć argumenty merytoryczne, żeby przyjęli to do wiadomości i racjonalnie ocenili zasadność, a nie tylko nie, no nie. To jest kwestia tego, że państwo nie akceptują burmistrza. Prosiła popatrzeć w szerszym aspekcie, całościowo, że ciepłociąg nie jest dla burmistrza, że droga w Czarnej nie jest dla niej. To są inwestycje, które nie są możliwe bez zaciągania przynajmniej chwilowych zobowiązań, bez współpracy, bez wzajemnego zrozumienia. Tak, jak na poprzedniej sesji z hipoteką. Jak mówimy, że możliwa jest hipoteka na nieruchomość, tutaj Pan radny zgłaszał absolutnie, że nie, że jakieś pismo, wytwarza się cała jakaś otoczka, która wprowadza w błąd odbiorców. Pan radny Kowalczyk sugerował, że kancelaria prawna przysłała pismo, my żadnego pisma nie otrzymaliśmy. Urząd też nie może, kancelaria prawna do urzędu też nie powinna takich pism kierować, bo to jest kwestia sądu tak, że bardzo łatwo jest manipulować ludzkimi emocjami. Znacznie łatwiej przyjmuje się złe emocje, złe słowa, złe opinie niż merytoryczne tłumaczenie. Prosiła radnych, aby w imię niechęci do niej, nie blokowali inwestycji gminnych, bo ona przeminie a inwestycje zostaną.
Głos zabrała radna Krystyna Grzelak i powiedziała, że wszystko rozumie. Pani Burmistrz uważa, że radnych tu merytorycznie przekonuje natomiast to, że oni są przeciw to było merytorycznym wyjaśnieniem kolegów. Kiedy podrzuca się uchwały, z którymi nie ma możliwości się zapoznać i Pani Burmistrz uważa, że działają przeciwko Gminie. Bardzo dobre jest to, że wykonuje się prace na rzecz mieszkańców, natomiast jest to związane z dofinansowaniem z Urzędu Marszałkowskiego i naturalną rzeczą, że będzie to kontrolowane. Jeżeli będzie jakiś błąd i coś się zadzieje, i Urząd Marszałkowski cofnie dotację, to co wówczas?

Pani Burmistrz powiedziała, że jesteśmy po przetargu, po podpisaniu umowy i w związku z tym, czy Pani radna sugeruje, żeby lękając się o to, że zostanie inwestycja źle przeprowadzona z niej się wycofać, bo na wszelki wypadek. To można by powiedzieć, że w ogóle nic nie robić.
Ponieważ nie było więcej głosów przewodniczący poddał pod głosowanie najdalej idący, złożony przez radną Dorotę Tomczyńską dotyczący wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 2017 roku na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.
„Za” wnioskiem głosowało 5 radnych, 9 radnych było „przeciw”. Wniosek radnej został odrzucony.

Następnie przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek złożony przez Panią Burmistrz. „Za” wnioskiem głosowało 9 radnych, 5 radnych było „przeciw”. Wniosek Pani Burmistrz został przyjęty bezwzględną większością głosów.

Przewodniczący Rady przedstawił zmieniony porządek obrad.

1. Otwarcie obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.

2. Podjęcie uchwał w sprawie:

- zmiany nazwy ulicy Janka Krasickiego w miejscowości Złoczew,

- zmiany nazwy ulicy 9 Maja w miejscowości Złoczew,

- zmiany nazwy ulicy XX Lecia PRL w miejscowości Złoczew,

- zmiany nazwy ulicy 22 Lipca w miejscowości Złoczew,

- zmian w budżecie Gminy Złoczew na rok 2017,

- zmian w budżecie Gminy Złoczew na rok 2017,

- zmieniająca uchwałę Nr XXVII/150/16 z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złoczew na lata 2017-2032,

- zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 2017 roku na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej,

- przeprowadzenia otwartych konsultacji społecznych dotyczących treści projektu „Strategii  Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta i Gminy Złoczew na lata 2017-2023”.

3. Zamknięcie obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.

Ad. 2.

Wiceprzewodnicząca Rady Halina Żarnecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy Janka Krasickiego w miejscowości Złoczew.

Przewodniczący podziękował i otworzył dyskusję. Ponieważ nikt nie zabrał głosu poddał projekt pod głosowanie. Radni projekt przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXVI/189/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie zmiany nazwy ulicy Janka Krasickiego w miejscowości Złoczew.

Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez wiceprzewodniczącą dotyczył zmiany nazwy ulicy 9 Maja w miejscowości Złoczew.
Przewodniczący otworzył dyskusję.

Głos zabrała Sekretarz Miasta Pani Anita Szremska i powiedziała, że padło pytanie ze strony radnego Dominika Drzazgi o konsultacje z IPN. Ten projekt nie został odesłany do konsultacji z IPN. Najprawdopodobniej dokona tego Wojewoda, gdyż zgodnie z art. 2 ust. ustawy dekomunizacyjnej stwierdzenie przez wojewodę nieważności uchwały nadającej nazwę budowli, obiektowi lub urządzenia użyteczności publicznej w zakresie jakim nadaje nazwę niezgodną z art. 1 wymaga opinii Instytutu Pamięci Narodowej, Komisji Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu potwierdzającej tę niezgodność. Ponadto wojewoda może zasięgać opinii Rady Ochrony Pamięci, Walk i Męczeństwa. Może się zdarzyć, że Wojewoda w stosunku do tej uchwały wypowie się w sposób negatywny, ale zobaczymy. Podobna sytuacja miała miejsce w Szczecinie i IPN przy takim uzasadnieniu analogicznym jak przedstawionym u nas, przychylił się do pozostawienia takiej nazwy. I tak ostateczne słowo należy do Wojewody.
Przewodniczący podziękował i poddał projekt pod głosowanie.

Radni projekt przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXVI/190/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie zmiany nazwy ulicy 9 Maja w miejscowości Złoczew.

Następny projekt uchwały przedstawiony przez Halinę Żarnecką dotyczył zmiany nazwy ulicy XX Lecia PRL w miejscowości Złoczew.

Przewodniczący podziękował i otworzył dyskusję. Ponieważ nikt nie zabrał głosu poddał projekt pod głosowanie. Radni projekt przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXVI/191/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie zmiany nazwy ulicy XX Lecia PRL w miejscowości Złoczew.

Kolejny projekt przedstawiony przez wiceprzewodniczącą dotyczył zmiany nazwy ulicy 22 Lipca w miejscowości Złoczew.
Ponieważ nikt nie zabrał głosu przewodniczący obrad poddał go pod głosowanie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXVI/192/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie zmiany nazwy ulicy 22 Lipca w miejscowości Złoczew.

O godzinie 1035 przewodniczący Rady ogłosił 20 minut przerwy celem zapoznania się radnych z projektami uchwał.
Po przerwie o godzinie 1055 przystąpiono do dalszej części obrad. 
Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Złoczew na rok 2017.

Przewodniczący podziękował i otworzył dyskusję.

Głos zabrała radna Krystyna Grzelak i powiedziała, że nie bardzo rozumie w uzasadnieniu określeń -600, +600, -1000, +1000.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że to jest przeniesienie na rachunkach klasyfikacji w funduszu sołeckim, z zakupów na usługi i odwrotnie.

Radna Krystyna Grzelak powiedziała, że jest również zmniejszenie o 25 tys. zł na drodze w Unikowie i 50 tys. zł na świetlicy w Gronówku. Zapytała, czy to jest na budowę drogi w Dąbrowie Miętkiej?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że tak.

Głos zabrał radny Henryk Kowalczyk i zapytał o „fundusz alkoholowy”. Fundusz wzrósł do 132 tys. zł. Zapytał, ile z tych środków idzie na sport?
Pani Skarbnik powiedziała, że tym zajmuje się Pani Sekretarz i składa corocznie sprawozdania.

Radny Kowalczyk kontynuował i powiedział, że kiedyś interesował się tą sprawą i znaczna część tych pieniędzy szła na animatorów sportu. Pyta o to dlatego, że jedna z biedniejszych mam, której dziecko uczęszcza na zajęcia z piłki nożnej do „Złoczewii” i przekazano informację, że podniesiono jakąś składkę z 20 na 30 zł. Z jednej strony rozumie, że to są sprawy wewnętrzne klubu, ale podobno miano to argumentować tym, że zajęcia prowadzone są przez osoby bezpłatnie, i żeby były chociaż jakieś pieniądze na dojazdy. Wie, że znaczna część z pieniędzy z „funduszu alkoholowego” szła na animatorów i zapytał, czy jedno z drugim ma coś wspólnego.
Głos zabrała Pani Burmistrz i powiedziała, że rzeczywiście znaczna część pieniędzy z „funduszu alkoholowego” idzie na zajęcia sportowe i animatorzy mają płacone co miesiąc zgodnie z umową. Natomiast jeśli idzie o podnoszenie składek na kluby, to takiej wiedzy nie ma.

Pani Skarbnik powiedziała, że kluby są finansowane dotacją.

Radny Kowalczyk powiedział, że z jego informacji nie do końca sprawdzonych, ale ze 132 tys. zł spora część idzie na animację sportu, ale oczywiście jest to wewnętrzna sprawa klubów, sekcji, ale chciał usłyszeć, a myśli, że w ramach interpelacji poprosi o jakieś zestawienia i będzie mógł więcej zainteresowanym rodzicom powiedzieć.

Głos zabrała radna Krystyna Grzelak i powiedziała, że pominęła sprawę zwiększenia dotacji na przebudowę drogi w Unikowie o 75.540 zł. Czyli 25 tys. zł zostało zdjęte z tej dotacji? Można tak?
Pani Skarbnik odpowiedziała, że po przetargu i tak można.

Radna Grzelak kontynuowała i zapytała jaką kwotę animatorzy pobierają w ramach tego sportu?

Pani Burmistrz powiedziała, że z tego co pamięta tysiąc złotych brutto. Poprosimy Panią Sekretarz, bo ona jest w posiadaniu umów, ona rozlicza, bo to jest ze środków alkoholowych.

Radna zapytała, kto prowadzi te zajęcia.

Pani Burmistrz powiedziała, że Pan Łakomiak Jakub, Jacek, Andrzej, Pan Nawrocki.

Głos zabrała radna Dorota Tomczyńska i zapytała o drogę na Dąbrowę. Jak wzrosły koszty, a przejęliśmy drogę od powiatu, czy nie można było wyegzekwować od powiatu jakichś funduszy?

Pani Burmistrz odpowiedziała, że nie, bo drogę już przejęliśmy. Standardy drogi powiatowej są wyższe i remont byłby droższy, standardy drogi gminnej są niższe dlatego będziemy mogli tą drogę zrobić. Pierwsza wersja była, że to będzie destrukt, ale są ogromne trudności z pozyskaniem destruktu i będzie raczej nakładka asfaltowa. Podbudowa w znacznej części jest. Droga musi być zrobiona zgodnie z warunkami technicznymi.

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni projekt przyjęli jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXVI/193/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie zmian w budżecie Gminy Złoczew na rok 2017.
Następny projekt uchwały przedstawiony przez Halinę Żarnecką dotyczył zmian w budżecie Gminy Złoczew na rok 2017.

Głos zabrała radna Halina Sosin i zapytała, czy przed tym projektem uchwały nie powinien najpierw być projekt odnośnie zaciągnięcia pożyczki?
Pani Skarbnik powiedziała, że najpierw musi to być ujęte w budżecie, żeby można podjąć kolejną uchwałę.

Głos zabrał radny Dominik Drzazga i powiedział, że on w tej samej sprawie. Uważa, że najpierw musimy wyrazić zgodę na zaciągnięcie pożyczki.

Pani Skarbnik powiedziała, że najpierw się zabezpiecza w budżecie wszelkie wydatki.

Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt i powiedziała, że jest zapis, że zwiększa się przychody w kwocie 705.119 zł z tytułu zaciągnięcia pożyczki. Nie potrafi sobie tego wyjaśnić, jak można zwiększyć budżet jeżeli pożyczka nie została jeszcze przyznana (radny Drzazga wtrącił, że jeżeli powiedzmy zagłosujemy za zmianami w budżecie, a przeciwko pożyczce).
Pani Skarbnik powiedziała, że jeżeli będzie jakaś decyzja to jedna w tej sprawie, bo wszystkie trzy uchwały są powiązane.
Radna Kobyłt powiedziała, że praktycznie może się zdarzyć.

Pani Skarbnik powiedziała, że nie możemy zaciągać pożyczki, jeżeli nie mamy tego w budżecie zaplanowanego.

Radna Kobyłt powiedziała, że z tego co rozumie taka kwota znajduje się w budżecie?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że właśnie się nie znajduje i dlatego jest taka uchwała przedstawiona i będzie uchwalana. Taki jest plan i w odniesieniu do tego planu zaciągamy pożyczkę.

Głos zabrała radna Dorota Tomczyńska i powiedziała, że chciała zaznaczyć, że nie jest przeciw inwestycjom jak Pani Burmistrz powiedziała, jest przeciwko sposobowi, w jaki nam się te uchwały podrzuca, bo już słyszała na korytarzu jak Pan radny Bilski komentował, że są przeciwko drogom. Niech do niego dotrze, że ona nie jest przeciwko inwestycjom, tylko przeciwko sposobowi w jaki nam się podaje uchwały. Najpierw powinno być przedyskutowane przy takich kwotach, dopiero potem podejmowane.
Głos zabrała Pani Burmistrz i powiedziała, że jeszcze raz wyjaśnia, że rzeczywiście nie przewidziała takiej sytuacji. Uważała, że jeżeli inwestycja zostanie skończona zgodnie z planem 30 listopada, to wpłyną pieniądze do końca roku. Bardzo jej przykro z tego powodu, bo jest to dyskomfort dla państwa radnych. Dla niej też, że musi się tłumaczyć z tego, jakkolwiek nie czuje się winna w takim sensie, że jakiś ogromny błąd został popełniony. Na szczęście zadzwoniła do Urzędu Marszałkowskiego bo myślała, że w ciągu miesiąca jest to możliwe. Została wyprowadzona z błędu. Też nie czuje się komfortowo przedkładając w takim trybie propozycję tej uchwały, ale takie sytuacje się zdarzają.

Głos zabrał radny Mirosław Bilski, zwrócił się do radnej Tomczyńskiej i powiedział, że będzie się tłumaczyć przed mieszkańcami Czarnej nie przed nim. Siedzi z radną tu siedem lat i nie pamięta, żeby było coś, co by Panią radną satysfakcjonowało. Tak, że nie dziwi go, co radna robi, wcale go to nie zaskakuje, co wie, co będzie i każda inwestycja, która jest, każda jest „be”. Jak już ostatnio nie zagłosowaliście za ciepłociągiem to już jest szczyt. Myśli, że w końcu ktoś przemyśli, pomyśli na kogo głosuje, co robi, wreszcie się skończy ta farsa. Rozumie, że jakaś inwestycja może być „be”, są różne, ale nie wszystkie. Niech radna powie, za którą inwestycją w tej Gminie zagłosowała. Niech przypomni jakąś.
Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt i powiedziała, że chciała się odnieść do tej sytuacji. Ostatnio poruszała problem, że nie ma pełnego dostępu do informacji. Przez dwa miesiące jest okres wakacyjny, rozumie to, nie ma komisji, nie ma zwykłych sesji. Na komisjach wiele więcej rzeczy można się dowiedzieć, przedyskutować i w dalszym ciągu jest tą dzisiejszą sytuacją jakby utwierdzana, że coś jest nie w porządku. Też chce być traktowana jak wszyscy radni i mieć pełną informację. Po to są komisje, żeby taką informację i na wszystkie pytania odpowiedzieć. Takie częste, rozumie, że może coś się zdarzyć sporadycznie, to rozumie, ale sesja po sesji? To jest jej odczucie. Uważa, że każda sesja powinna być poprzedzona komisjami, że pełna informacja na ten temat powinna być i każdy radny powinien mieć czas na to, żeby przeanalizować i dowiedzieć się szczegółów. Uważa, że powinno się unikać takich sytuacji.
Przewodniczący powiedział, że teraz siedzimy i dyskutujemy, pytamy się. Czym ta komisja by się różniła od dzisiejszej sesji? Możemy jeszcze siedzieć i dyskutować, żeby wszyscy się dowiedzieli.
Pani Burmistrz powiedziała, że jeśli idzie o sesje nadzwyczajne to nie wie, ile było w tym roku, bo to w sytuacjach wyjątkowych. Będziemy się starać, żeby sesji nadzwyczajnych nie było.

Głos zabrał radny Dominik Drzazga i powiedział, że pierwszy raz zagłosuje przeciw lub się wstrzyma za zmianami w budżecie. Zazwyczaj głosował „za”. Nie chodzi o to, że ktoś jest przeciwny jakiejś inwestycji, bo myśli, że po zapoznaniu się z tą uchwałą zagłosowałby „za”, gdyby to było w normalnym trybie. Zgadza się z Panią Kobyłt, że jest to trochę niepoważne. Dzisiaj zagłosuje inaczej tylko dlatego, że nie podoba mu się takie działanie.

Przewodniczący powiedział, że w momencie kiedy podpisywał zaproszenia były te uchwały, które radni otrzymali. 

Głos zabrał radny Mirosław Bilski i zapytał, co by było jeśli zrobilibyśmy komisje i nie zdążyli byśmy z wnioskiem o pożyczkę. Powiedział by Pan wtedy, to po co to potrzebne, przepadły wam pieniądze unijne. W pewnych sprawach tak trzeba. Jeśli się chce coś zrobić, radny wie jakie są sytuacje i nieraz się trzeba spinać, żeby coś załatwić.

Przewodniczący powiedział, że statut dopuszcza to, burmistrz ma takie prawo. Trzeba się liczyć z tym, że każdy jako radny może być wezwany.

Radny Drzazga powiedział, że w kwietniu prosił, żeby wysyłać mu materiały drogą mailową i do tej pory nie otrzymuje. Raz otrzymał.

Głos zabrała radna Krystyna Grzelak i powiedziała, że nie jest przeciwna jakiejkolwiek inwestycji, jest to protest w jaki sposób nam są podrzucane dokumenty.

Przewodniczący podziękował i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

„Za” przyjęciem projektu głosowało 10 radnych, 4 radnych „wstrzymało się” od głosu. Projekt został przyjęty większością głosów i stanowi uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXVI/194/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie zmian w budżecie Gminy Złoczew na rok 2017.

Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt, zwróciła się do władz i powiedziała, że prosi, żeby nie stawiać radnych w takiej sytuacji. Jest to dla niej dyskomfort. Bo jak widzi jakieś niedociągnięcia, brak jakiejś informacji to zawsze stara się dopytać i dla niej potrzebny jest czas, żeby wiedzieć jak najwięcej na temat jakiegokolwiek przedsięwzięcia. Myśli, że to jest nie w porządku, jeśli się tak robi. Prosi, żeby traktować jednakowo wszystkich.

Pani Burmistrz zabrała głos i powiedziała, że jeszcze raz chciała wszystkich przeprosić za ten dyskomfort i powiedziała, że nie miała wiedzy, że pieniądze nie wpłyną, i że będziemy musieli w ogóle zaciągać pożyczkę na prefinansowanie. Może Pani Skarbnik jeszcze raz wyjaśni, że to jest kwestia tego, żebyśmy zdążyli z wnioskiem na pożyczkę.

Następny projekt uchwały przedstawiony przez Halinę Żarnecką dotyczył zmiany uchwały Nr XXVII/150/16 z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złoczew na lata 2017-2032.

Przewodniczący podziękował i otworzył dyskusję. Ponieważ nikt nie zabrał głosu poddał projekt pod głosowanie.

„Za” przyjęciem projektu głosowało 10 radnych, 4 radnych „wstrzymało się” od głosu. Projekt został przyjęty większością głosów i stanowi uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXVI/195/17 Rady Miejskiej w Złoczewie zmieniająca uchwałę Nr XXVII/150/16 z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złoczew na lata 2017-2032.

Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez wiceprzewodniczącą dotyczył zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 2017 roku na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.
Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt, dlaczego jest napisane „postanawia zaciągnąć pożyczkę długoterminową”?
Pani Skarbnik powiedziała, że krótkoterminowe są spłacane w ramach roku, długoterminowe są zaciągane na lata kolejne.
Ponieważ nie było więcej głosów w dyskusji przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony projekt.

„Za” przyjęciem projektu głosowało 10 radnych, 4 radnych „wstrzymało się” od głosu. Projekt został przyjęty większością głosów i stanowi uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXVI/196/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 2017 roku na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

Ostatni projekt uchwały przedstawiony przez Halinę Żarnecką dotyczył przeprowadzenia otwartych konsultacji społecznych dotyczących treści projektu „Strategii  Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta i Gminy Złoczew na lata 2017-2023”.
Przewodniczący podziękował i otworzył dyskusję.

Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt i zapytała, czy jest tali wymóg złożenia następnego dokumentu?

Głos zabrała kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Małgorzata Łukomska i powiedziała, że tak. W związku z tym, ze jest uchwała o konsultacjach, a dokument dotyczy miasta i gminy, to konsultacje społeczne muszą być podjęte w formie uchwały.

Przewodniczący podziękował i poddał pod głosowanie przedstawiony projekt.

„Za” przyjęciem projektu głosowało 10 radnych, 4 radnych „wstrzymało się” od głosu. Projekt został przyjęty większością głosów i stanowi uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XXXVI/197/17 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie przeprowadzenia otwartych konsultacji społecznych dotyczących treści projektu „Strategii  Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta i Gminy Złoczew na lata 2017-2023”.
Ad. 3.

Ponieważ porządek sesji został wyczerpany przewodniczący Rady zamknął obrady XXXVI sesji o godzinie 1150. 
Protokołowała:




Przewodniczący Rady Miejskiej









    w Złoczewie

Krystyna Gandziarska
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