PROTOKÓŁ Nr XLIII/2018
z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Złoczewie odbytej w dniu 16 lutego 2018 roku w sali Urzędu Miejskiego w Złoczewie. Sesję rozpoczęto o godz. 1004.

W sesji udział wzięło 12 radnych na ustawową liczbę 15 radnych, co stanowi quorum.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Jadwiga Sobańska – Burmistrz Miasta.

2. Wiktor Płóciennik – kierownik referatu rozwoju, spraw komunalnych i ochrony środowiska w Urzędzie Miejskim w Złoczewie.
Radni obecni:

1. Owczarek Józef




2. Żarnecka Halina Stanisława


3. Konieczny Andrzej



4. Kobyłt Bogusława Maria


5. Kowalczyk Henryk Ryszard


6. Bilski Mirosław


7. Caban Mirosław




8. Dobras Leszek Józef


9. Tomaszewska Elżbieta



10. Wasilewski Tadeusz Stanisław 
11. Grzelak Krystyna Elżbieta


12. Sosin Halina

Radni nieobecni:

1. Wieczorek Jerzy




2. Drzazga Dominik Piotr
3. Tomczyńska Dorota

Ad. 1.
Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący Rady Miejskiej w Złoczewie Andrzej Konieczny, a następnie przedstawił proponowany porządek obrad XLIII sesji.

1. Otwarcie obrad XLIII sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.

2. Podjęcie uchwał w sprawie:

- odpowiedzi na skargę wniesioną przez Prokuratora Okręgowego w Sieradzu na uchwałę Nr V/20/11 Rady Miejskiej w Złoczewie z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Złoczewie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,

- zmiany uchwały nr XXXV/188/17 z dnia 11 sierpnia 2017 r. w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie hipoteki na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Złoczew.

3. Zamknięcie obrad XLIII sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.
Ad. 2.

Wiceprzewodnicząca Rady Halina Żarnecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę wniesioną przez Prokuratora Okręgowego w Sieradzu na uchwałę Nr V/20/11 Rady Miejskiej w Złoczewie z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Złoczewie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Przewodniczący obrad podziękował i otworzył dyskusję do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nikt głosu nie zabrał poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni przyjęli go jednogłośnie i stanowi on uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XLIII/238/18 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie odpowiedzi na skargę wniesioną przez Prokuratora Okręgowego w Sieradzu na uchwałę Nr V/20/11 Rady Miejskiej w Złoczewie z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Złoczewie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez Halinę Żarnecką dotyczył zmiany uchwały nr XXXV/188/17 z dnia 11 sierpnia 2017 r. w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie hipoteki na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Złoczew.
Przewodniczący obrad podziękował i otworzył dyskusję.

Głos zabrała pani Burmistrz Jadwiga Sobańska. Wyjaśniła, iż wcześniej już informowała o tym, że trzeba wszcząć procedury związane z dodatkowym zabezpieczeniem. Powiedziała, iż moglibyśmy nie ustanawiać tego dodatkowego zabezpieczenia tylko wejść na drogę sądową z WFOŚiGW, ale pociągałoby to za sobą upływ czasu. Środki są zablokowane, a ciepłociąg trzeba kończyć. Prezes WFOŚiGW zapoznał się z całą sprawą i okolicznościami zdarzenia. Aneks do umowy został podpisany. Najważniejszą sprawą dla Gminy i dla MSK było wypłacenie środków – dwóch transz- wykonawcy, firmie ENVIROTECH, aby nie zeszli z budowy. Pani Burmistrz powiedziała, że zostały przeprowadzone przez WFOŚiGW dwie kontrole, które były bez uwag i pozostało tylko wpisanie u notariusza.
Głos zabrała radna Krystyna Grzelak. Spytała, czy w gminie Złoczew jest jeszcze coś do zastawienia? Jakiś budynek czy działki?
Pani Burmistrz odpowiedziała, iż to nie jest zastawiane. Wyjaśniła, iż są to procedury, które obowiązują przy pożyczkach. Każdy etap inwestycji jest kontrolowany przez WFOŚiGW i transze wypłacane są po kontroli.

Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt. Radna dopytała, czy oprócz tamtych zastawionych działek jest dodatkowo zastawiona działka po byłym ośrodku?

Pani Burmistrz wyjaśniła, że jest wpisana hipoteka na budynek po byłej przychodni jako dodatkowe zabezpieczenie. Powiedziała jeszcze raz, że moglibyśmy się z tym nie zgadzać, jednak chodzi przede wszystkim o czas. Wyglądałoby to tak: wykonawca zszedłby z budowy i obciążył nas kosztami z tego powodu, że wykonał pracę, a myśmy mu nie zapłacili. My byśmy musieli zwrócić się do sądu przeciwko WFOŚiGW, że my dotrzymaliśmy warunków umowy a transze nie zostały wypłacone.
Radna Grzelak zwróciła się do pani Burmistrz i powiedziała, iż pytała o majątek gminy, czy jest jeszcze coś do zastawienia?
Pani Burmistrz odpowiedziała, że radna może się zwrócić i zostaną wykazane nieruchomości, które mają wpisaną hipotekę i te, które nie mają. W tej chwili nie jest w stanie udzielić szczegółowej odpowiedzi.

Radna Grzelak powiedziała, iż budynki bierze się pod zastaw wtedy, gdy nie ma się finansów.
Burmistrz Jadwiga Sobańska spytała radną Grzelak, czy radna wyobraża sobie, że moglibyśmy wybudować ciepłownię za 9 mln zł z budżetu gminy czy stację uzdatniania wody za prawie 3 mln zł ze środków własnych? Wyjaśniła, iż pozyskiwanie środków zewnętrznych jest związane z tym, że trzeba dawać gwarancję, iż jest się wiarygodnym. Wpisanie hipoteki jest najtańsze i ogólnie stosowane.
Głos zabrał radny Mirosław Bilski. Wyjaśnił radnej Grzelak jakie zabezpieczenia są stosowane przy zaciąganiu kredytu. Zwrócił uwagę radnej, że w lipcu, gdy mieszkańcy bloków na czwartym piętrze nie mieli wody to radnej to nie obchodziło.
Radna Grzelak powiedziała, iż ciepło nie dociera do bloków.
Pan Wiktor Płóciennik spytał do jakich bloków nie dociera ciepło? Wyjaśnił, że do bloków ciepło dociera. Jedyne bloki, które nie są podłączone to dwa bloki przy ul. Burzenińskiej. W etapie I wspólnoty nie wyraziły zainteresowania, jednak teraz już wyraziły taką chęć. Jeśli będzie robiony etap III i jak będzie możliwość techniczna to te bloki zostaną podłączone.

Ponieważ nie było więcej pytań przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, „przeciw” głosował 1 radny, 1 radny „wstrzymał się” od głosu. Projekt został przyjęty większością głosów i stanowi uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XLIII/239/18 Rady Miejskiej w Złoczewie w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/188/17 z dnia 11 sierpnia 2017 r. w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie hipoteki na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Złoczew.
Przewodniczący Andrzej Konieczny poinformował obecnych radnych, iż wysłał pismo do NFZ dotyczące utrudnionego dostępu do świadczeń zdrowotnych w zakresie fizjoterapii ambulatoryjnej.
Przewodniczący powiedział również, iż wpłynęło kolejne pismo od pana Arkadiusza Wrzoska w sprawie nazw miejscowości.

Radna Kobyłt spytała, czy pismo do NFZ-u było już wcześniej wysyłane?

Pani Burmistrz odpowiedziała, iż w porozumieniu z panią Kubicką pisała opinię.

Radny Mirosław Caban spytał o kwestię tablic informacyjnych na sołectwach.

Pani Burmistrz powiedziała, iż poprosi panią Sekretarz i udzieli odpowiedzi.

Radna Grzelak podziękowała panu Partyce za sprawne naprawienie oświetlenia, które nie świeciło.
Ad. 3.

Ponieważ nie było więcej pytań i porządek obrad został wyczerpany przewodniczący Rady zamknął posiedzenie Rady Miejskiej o godzinie 1027. 

Protokołowała:




Przewodniczący Rady Miejskiej









    w Złoczewie

Natalia Sosin







         Andrzej Konieczny
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