PROTOKÓŁ NR XLVI/2018

z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Złoczewie, która odbyła się w dniu 29 czerwca 2018 r. w sali Urzędu Miejskiego w Złoczewie. Sesję rozpoczęto o godz. 10.00.

W sesji udział wzięło 14 radnych na ustawową liczbę 15 radnych co stanowi quorum.

Ponadto w sesji udział wzięli: 

1. Jadwiga Sobańska – Burmistrz Złoczewa.

2. Czesław Pędzik – Wiceburmistrz Złoczewa.

3. Wiktor Płóciennik – kierownik referatu rozwoju, spraw komunalnych i ochrony środowiska w Urzędzie Miejskim w Złoczewie
Radni obecni:

1. Wieczorek Jerzy



2. Kowalczyk Henryk Ryszard

3. Owczarek Józef



4. Żarnecka Halina Stanisława

5. Konieczny Andrzej



6. Kobyłt Bogusława Maria

7. Drzazga Dominik Piotr


8. Bilski Mirosław



9.  Caban Mirosław 



10. Sosin Halina

11.Dobras Leszek Józef


12. Tomaszewska Elżbieta

13. Wasilewski Tadeusz Stanisław

14. Grzelak Krystyna Elżbieta

Radni nieobecni:

1. Tomczyńska Dorota.

Ad.1. Otwarcie obrad XLVI sesji Rady Miejskiej w Złoczewie

Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący Rady Miejskiej w Złoczewie Andrzej Konieczny, powitał wszystkich przybyłych, a następnie przedstawił proponowany porządek obrad XLVI sesji.

Proponowany porządek sesji:

1. Otwarcie obrad XLVI sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.

2. Podjęcie uchwał w sprawie:

- ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta Złoczew – Jadwigi Sobańskiej.
- określenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Złoczew.
3. Zamknięcie obrad XLVI sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.

Przewodniczący Andrzej Konieczny przeszedł do punktu 2. porządku obrad.

Ad. 2. Podjęcie uchwał.

Głos zabrała wiceprzewodnicząca Halina Żarnecka, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta Złoczew – Jadwigi Sobańskiej. Przewodniczący Andrzej Konieczny podziękował za przedstawienie projektu i otworzył dyskusję.

Głos zabrał radny Jerzy Wieczorek, który powiedział, że rozporządzenie przewiduje obniżenie wynagrodzenia zasadniczego  a co za tym idzie dodatku stażowego wójtów, burmistrzów, prezydentów o 20 procent. Radny stwierdził, że mamy chyba taki pierwszy przypadek w Polsce, że zamiast obniżki jest podwyżka pensji.  Dodał, że po obliczeniach burmistrz Jadwiga Sobańska będzie zarabiać 10 180,00 zł a wcześniej zarabiała 9 800,00 zł. Radny zadał pytanie jak to się ma do rozporządzenia Rady Ministrów, gdzie ma nastąpić obniżka? Radny Jerzy Wieczorek stwierdził, że coś jest nie tak i że jest to niepokojące. W związku z tym radny złożył wniosek formalny aby w paragrafie 1 pkt. 3 projektu uchwały dodatek specjalny w wysokości 40 procent obniżyć do  20 procent. Radny Wieczorek dodał, że to nie jest duża różnica, bo będzie mniej o 1320 zł, a w uzasadnieniu można dodać, że pani burmistrz nie zasługuje na takie wynagrodzenie. Uzasadniając swą wypowiedź radny wskazał: doprowadzenie gminy do krytycznej sytuacji  tak, że gmina Złoczew jest najbardziej zadłużona w powiecie sieradzkim, brak pozyskania zewnętrznych środków pieniężnych, brak realizacji wykonania obietnic wyborczych w 2014 roku. Zdaniem radnego Wieczorka  80 procent obietnic jest niespełnionych oraz, że kłamstwem było hasło wyborcze, że Złoczew w dobrym kierunku. Radny zarzucił także burmistrz Jadwidze Sobańskiej brak nadzoru nad wypłaceniem pieniędzy z kasy gminy. Radny dodał, że gdyby gmina nie miała zastępcy burmistrza to mogłaby przyznać taką kwotę, a tak to obliczając wynagrodzenie pani burmistrz i jego zastępcy to wychodzi miesięcznie prawie 20 tys. zł. Radny dodał, że ciągle się mówi, że nie ma pieniędzy. Zdaniem radnego Jerzego Wieczorka to jest rozrzutność i jak teraz można spojrzeć ludziom w oczy, jak wyjaśnić, że zamiast przystosować się do rozporządzenia jest ono łamane?  Radny Wieczorek dodał, że się na to nie zgadza. 
Przewodniczący Andrzej Konieczny  podziękował za wypowiedź i poddał wniosek radnego Wieczorka pod głosowanie.

„Za” przyjęciem wniosku głosowało 5 radnych, „przeciw” było 8, 1 radny się „wstrzymał”.  Przewodniczący Andrzej Konieczny stwierdził, że wniosek został odrzucony dodając, że liczby w projekcie uchwały wynikają  z matematyki. Powiedział, że tak samo pan Osiewała z Sieradza dostał dodatek  w wysokości 40 procent. 
Radny Wieczorek sprostował, że wynagrodzenie pana Osiewały spadło o 2 tys. zł.

Przewodniczący kierując swą wypowiedź do radnego Wieczorka  powiedział, że dodatek funkcyjny dostał na poziomie 40 procent. 

Głos zabrała burmistrz Jadwiga Sobańska, która powiedziała, że  pan Wieczorek  ma prawo interpretować rzeczywistość w sposób w jaki uzna za stosowny i odniosła się do zarzucanego przez radnego wypłacenia niesłusznie pieniędzy z kasy gminy. Burmistrz zapytała radnego czy chodzi mu o Grójec?

Radny Wieczorek odpowiedział, że nie chodzi o Grójec tylko np.  o wypłacenie pieniędzy przewodniczącemu Samorządu Mieszkańców, który, zdaniem radnego,  od dwóch lat pobiera pieniądze niezgodnie ze statutem. 

Burmistrz Jadwiga Sobańska powiedziała, że jeżeli chodzi o Grójec, to  sąd administracyjny  uwzględnił sprzeciw Gminy odnośnie żądania zwrotu przez Urząd Wojewódzki. Dodała, że Gmina otrzyma jeszcze ponad 14 tysięcy zł tytułem zwrotu kosztów sądowych. 

Głos zabrał radny Dominik Drzazga, który powiedział, że nie zagłosowałby za obniżką pensji, gdyż nie do końca zgadza się z tym, że burmistrzowie powinni mieć obniżone pensje tylko dlatego, że zostały przyznane jakieś nagrody.  Dodał, że tutaj wyszła podwyżka i powiedział, że gdyby obniżka była choćby o złotówkę, to by zagłosował przeciw obniżeniu. Radny powiedział, że ma wrażenie, że żyjemy w jakimś Matrixie i jego zdaniem  podwyżka wynagrodzenia 3 miesiące przez wyborami to  błąd. Radny Drzazga dodał, że: „zrobiliśmy w Złoczewie 500+ dla burmistrza”.  Kontynuując swa wypowiedź radny Drzazga powiedział, że projekt uchwały nie przygotowywała pani burmistrz tylko pan przewodniczący i że pan przewodniczący zaszkodził pani burmistrz, gdyż opinia społeczna na ten temat nie będzie pozytywna. 
Przewodniczący Andrzej Konieczny zapytał na jakiej podstawie zaszkodził pani burmistrz?

Radny Dominik Drzazga odpowiedział, że widzi pieczątkę pana przewodniczącego na uchwale.

Przewodniczący wyjaśnił, że to tylko projekt i że on go nie przygotowywał. 

Radny Dominik Drzazga odpowiedział, że pani burmistrz nie mogła sobie sama przygotować uchwały odnośnie swojego wynagrodzenia, że ktoś musiał jej przygotować tę uchwałę. Dodał, że w projekcie pisze, iż wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Złoczewie. 

Przewodniczący wyjaśnił, że tylko wykonanie a rada decyduje.

Radny Dominik Drzazga zadał pytanie kto przygotował projekt uchwały?

Przewodniczący Andrzej Konieczny odpowiedział, że pani Bogdańska.

Radny Dominik Drzazga zapowiedział, że będzie głosował przeciw tej uchwale, bo jego zdaniem pensja powinna zostać na takim poziomie na jakim jest, a projekt uchwały został przygotowany o 500 zł więcej. Radny wyjaśnił, że można było przygotować projekt uchwały w taki sposób, aby wynagrodzenie zostało to samo. 
Radna Elżbieta Tomaszewska powiedziała, że to obecny rząd ustalił takie stawki. 

Radny Dominik Drzazga zgodził się, że rozporządzenie było „pisane na kolanie”, ale niektóre dodatki, zdaniem radnego,  można było tak ustalić aby ta pensja wyszła podobna. Radny zaznaczył, że nie można podwyższać ani obniżać wynagrodzenia burmistrzowi na trzy miesiące przed wyborami, że wysokość wynagrodzenia została ustalona w 2014 roku i należy się tego trzymać. Wiceprzewodnicząca Halina Żarnecka dodała, że rozporządzenie jest z maja 2018 roku.

Radny Dominik Drzazga zwracając się do wiceprzewodniczącej Haliny Żarneckiej odpowiedział, że tam się nie mówi o innych dodatkach, tylko o wynagrodzeniu zasadniczym i o dodatku stażowym a w projekcie uchwały są 4 dodatki. 

Przewodniczący Andrzej Konieczny zapytał czy wszystko jest w projekcie zastosowane zgodnie z ustawą?

Radny Dominik Drzazga odpowiedział, że on nie twierdzi, że projekt jest niezgodny ale trzeba pomyśleć co powiedzą teraz ludzie w Złoczewie, że to jest ze szkodą dla pani burmistrz.
Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt, która powiedziała, że szła na sesję bronić wynagrodzenia pani burmistrz, bo według niej zasad gry nie zmienia się w trakcie gry  i wynagrodzenie powinno zostać na poziomie, na którym zostało ustalone w 2014 roku. Radna zarzuciła, że w uzasadnieniu nie zostało napisane, że zwiększa się dodatek funkcyjny. Radna dodała, że podwyżka wynagrodzenia zrobi więcej szkód niż dobra i że powinniśmy poczekać do następnych wyborów i że jak będziemy ustalać wysokość wynagrodzenia to wtedy radni pochylą się nad tą sprawą. Radna Kobyłt zwróciła uwagę, że rozporządzenie nie nakazuje podnoszenia jakiegokolwiek dodatku, nie ma tam takiego nakazu.
Przewodniczący Andrzej Konieczny zapytał się czy jest taki zakaz?
Głos zabrał radny Jerzy Wieczorek, który powiedział, że dziwi się wypowiedzi radnej Elżbiecie Tomaszewskiei, że radny z kilkuletnim doświadczeniem takie głupoty mówi. 

Radna Elżbieta Tomaszewska odpowiedziała, że radny Jerzy Wieczorek obraża na każdej sesji.  

Radny Jerzy Wieczorek powiedział, że sobie nie pozwoli na to, aby niesłusznie obrażać rząd, tak jak to powiedziała pani Tomaszewska, bo to rada decyduje o tym jaka ta uchwała ma być podjęta, są tam widełki.  Radny dodał, że to nie jest tak jak radna Tomaszewska mówi. Radny Jerzy Wieczorek jeszcze raz zaznaczył, że rozporządzenie wyraźnie mówi, że wynagrodzenie ma zostać obniżone o 20 procent. 
W odpowiedzi przewodniczący Andrzej Konieczny powiedział, aby pan radny Wieczorek odjął od sumy zasadniczej 20 procent  i zobaczył co mu wyjdzie. 

Głos zabrała radna Krystyna Grzelak, która powiedziała, że zgadza się ze swoimi przedmówcami i że ten, kto przygotowywał uchwałę, strzela sobie w piętkę na własne życzenie i że ona jest przeciwko.
Głos zabrał radny Henryk Kowalczyk, który powiedział, że dobremu burmistrzowi należy się dobre wynagrodzenie tak samo jak dobremu menadżerowi czy dobremu  pracownikowi. Radny Henryk Kowalczyk dodał jednak, że 17 kwietnia wpłynął do pani burmistrz wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsięwzięcia. Zdaniem radnego to inwestycja za około 15 mln zł,  praca dla 30 osób, zbyt dla rolników na kukurydzę, itp.  Radny Kowalczyk  dodał, że zalety wypowiedziane w cudzysłowie do tej inwestycji są takie, że: może trochę „pachnieć”,  z karty informacyjnej wynika, że „18 ciężarówek na dobę”… Radny Kowalczyk zapytał, że chyba nie ulicą Dolną ani Starowiejską, bo nie wytrzymają tego budynki ani mieszkający tam ludzie.. Radny dodał, że to może być tak jak mówią mieszkańcy ulicy Ogrodowej, że tam im „pachnie.” Zdaniem radnego,  dużo bardziej może „pachnieć” w dużo większej części Złoczewa.  Radny Henryk Kowalczyk powiedział, że lokalizacja biogazowi to Lesiak Stara Huta działki 85 i 86 około 500 m od stawu i miejskich zabudowań.  Zdaniem radnego Kowalczyka  i wielu mieszkańców to zła lokalizacja  biorąc nawet pod uwagę plusy dla gminy z tej inwestycji. Trzecią sprawą, jaką poruszył radny Henryk Kowalczyk, to co z ceną działek czy ziemi w okolicy biogazowi? Zdaniem radnego rada powinna już posiadać informacje o wniosku.  Radny dodał, że dla niego to istotna informacja w kontekście podwyżki dla pani burmistrz. Radny Henryk Kowalczyk przypomniał raz jeszcze, że  wniosek wpłynął 17 kwietnia.  
Przewodniczący Andrzej Konieczny podziękował i zapytał czy są jakieś pytania? Ponieważ nikt się nie zgłosił przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały opowiedziało się 8 radnych, „przeciw” było 5 radnych, „wstrzymał się” 1 radny. 

Projekt uchwały został przyjęty większością głosów i stanowi uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XLVI/251/18 Rady Miejskiej w Złoczewie z dnia 29 czerwca  2018 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta Złoczew – Jadwigi Sobańskiej. 
W tym momencie wiceprzewodnicząca Halina Żarnecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Złoczew. Przewodniczący Andrzej Konieczny podziękował i otworzył dyskusję. 

Głos zabrał radny Dominik Drzazga, który zapytał czy gmina zostawiła sobie jakiś margines w sprawie ilości wydawanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych do 4,5 % zawartości alkoholu oraz na piwo, bo w projekcie jest wskazane 30?  Zapytał ile mamy obecnie zezwoleń?
Głos zabrała burmistrz Jadwiga Sobańska, która powiedziała, że trudno jest w tej chwili odpowiedzieć precyzyjnie. Dodała, że ktoś może chcieć otworzyć taki punkt  ale inne punkty też się zamykają. 

Radny Drzazga zapytał co wtedy jak się zdarzy sytuacja, że nikt się nie zamknie?
Głos zabrał przewodniczący Andrzej Konieczny, który wyjaśnił, że te kwestie są też ustalane z komisją ds. przeciwdziałania alkoholizmowi. 
Radny Drzazga dodał, że zazwyczaj ustala się o 10-15 % więcej punktów ze względów bezpieczeństwa. 
Przewodniczący Andrzej Konieczny zwracając się do radnego Dominika Drzazgi powiedział, że ma podejrzenie co do lokalizacji punktów alkoholowych wyliczając, że przy parkingu znajduje się aż 6 punktów sprzedaży alkoholu i potem jest tam problem z leżącymi osobami nietrzeźwymi.

Radny Dominik Drzazga odpowiedział, że nie ma możliwości zablokowania tego, gdyż sklepy te nie znajdują się blisko placówek oświatowych itp. Dodał natomiast, że zastanawia się nad Biedronką, czy tam jest zachowana odległość 40 m? 
Przewodniczący Andrzej Konieczny powiedział, że na pewno jest  zachowana, że Biedronka to przewidziała. 

Radny Drzazga ponowił swoje wątpliwości odnośnie ilości miejsc.

Głos zabrała burmistrz Jadwiga Sobańska, która zapytała radnego Drzazgę czy sugeruje aby zwiększyć ich ilość?

W odpowiedzi radny Drzazga powiedział, że wpływy z koncesji to są dla gminy pieniądze i nie można ludziom ograniczyć działalności gospodarczej. Radny zauważył, że jeżeli mamy w tym momencie wydanych trzydzieści koncesji to nie wydamy następnej. 
Burmistrz Jadwiga Sobańska wyjaśniła, że trzeba się też kierować opinią komisji  ds. przeciwdziałania alkoholizmowi, bo z jednej strony kwestia wpływów, ale czy chodzi głównie o wpływy? Burmistrz dodała, że gmina ma cały czas do czynienia z aktami wandalizmu wynikającymi ze spożycia alkoholu dlatego liczy się ze zdaniem komisji ds. przeciwdziałania alkoholizmowi. Burmistrz wyjaśniła, że jakbyśmy dali kilka punktów więcej to tak jakbyśmy zachęcali do spożycia. 

Głos zabrał przewodniczący Andrzej Konieczny, który powiedział, że jeśli zajdzie taka potrzeba to dokona się zmian w uchwale po konsultacjach z komisją ds. przeciwdziałania alkoholizmowi. 

Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt, która zapytała czy nowa ustawa nakłada zakaz handlu alkoholem od godz. 22 do 6 rano? Przewodniczący Andrzej Konieczny wyjaśnił, że nie  ale że gminy mogą sobie coś takiego uchwalić. W kwestii sprzedaży alkoholu radna Kobyłt dodała, że: „im bardziej będziemy ograniczać tym będzie gorzej”.
Burmistrz Jadwiga Sobańska dodała, że jeżeli się okaże, że będzie zapotrzebowanie to radni mogą  się spotkać z komisją ds. przeciwdziałania alkoholizmowi, przedyskutować sprawę i wtedy się zmieni uchwałę. 

Przewodniczący Andrzej Konieczny podziękował i zapytał czy są jakieś pytania? Ponieważ nikt się nie zgłosił zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Radni przyjęli projekt uchwały jednogłośnie, wszyscy byli „za”. 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i  stanowi uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XLVI/252/18 Rady Miejskiej w Złoczewie z dnia 29 czerwca  2018 r. w sprawie określenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Złoczew.

Głos zabrała burmistrz Jadwiga Sobańska, która wracając do tematu wynagrodzenia powiedziała, że obniżka dotknęła wielu samorządowców i uważa, że to nie powinno być odgórnie narzucane. Burmistrz wyjaśniła, że obniżka jej wynagrodzenia nastąpiła tam, gdzie były górne stawki. Dodała, że samorządowcy przez wiele lat mieli wyższe pensje i że wcale nie kwestionuje, że niesłusznie. Burmistrz Jadwiga Sobańska powiedziała, że przez 8 lat miała taką samą stawkę, jedną z najniższych jeśli chodzi o ten poziom samorządu. Dodała, że to też trzeba wziąć pod uwagę. Powiedziała, że niektórzy samorządowcy, na samym początku, kiedy mieli ustalane stawki, deklarowali, że część będą przeznaczać na cele społeczne. Burmistrz dodała, że nie jest osobą, która by coś zazdrościła, wpadła na pomysł aby cos skontrolować, czy te deklaracje są realizowane. Burmistrz dodała, że każdy działa w ramach swojego obowiązku w ramach tego, co uważa za słuszne o ile jest to w granicach prawa.  Powiedziała, że to, że nie nastąpiła u niej obniżka wynika z ustawy i że już decyzja radnych zapadła. 
Głos zabrał Wiktor Płóciennik, który powiedział, że zaskarżono uchwałę dotyczącą studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Złoczew w kontekście kopalni. Dodał, że w  tym momencie gmina jest na etapie analizy kwestii merytorycznych i nie wiadomo, że czy będzie rekomendować wysokiej radzie przychylenie się do uznania zarzutów czy wręcz przeciwnie. Pan Wiktor Płóciennik  dodał, że organem, który decyduje o potwierdzeniu bądź nie zasadności zarzutów jest rada dlatego będzie prośba o zwołanie kolejnej sesji nadzwyczajnej, koło 9-10 lipca. 
Burmistrz Jadwiga Sobańska dodała, że będą w tej sprawie  spotkania z urbanistą z prawnikami, by radni otrzymali jak najlepsze rekomendacje. 

Głos zabrała radna Bogusława Kobyłt, która zapytała burmistrz Jadwigę Sobańską o sprawę biogazowi, którą poruszył radny Henryk Kowalczyk.
Burmistrz Jadwiga Sobańska wyjaśniła, że wystąpił inwestor z Sieradza, który chciałby na terenie naszej gminy uruchomić biogazownię. Burmistrz dodała, że została uruchomiona normalna procedura, odpowiednie organy wydadzą opinie a gmina zgodnie z tymi opiniami podejmie decyzję. 
Radna Kobyłt zapytała jeszcze czy ta inwestycja zahacza o teren strefy?

Burmistrz Jadwiga Sobańska odpowiedziała, że nie i że szczegółowe informacje zostaną przedstawione na  sesji. W chwili obecnej nie ma powodu do niepokoju, bo trwają procedury, gmina się zwraca o zaopiniowanie, gdyż jest to oddziaływanie na środowisko i muszą być  spełnione wszystkie wymogi. 

Głos zabrał Wiktor Płóciennik, który powiedział, że głównym aktorem tego postępowania jest regionalny  dyrektor ochrony środowiska, który jest najwłaściwszą osobą do wydania uwarunkowań. Gmina wydając decyzję uwzględnia w całości decyzje regionalnego dyrektora ochrony środowiska. Pan Wiktor Płóciennik przypomniał, że w studium odnośnie strefy był wpisany zakaz instalacji  na jej terenie odnawialnych źródeł energii, to miała być m.in. ochrona przed wiatrakami. Pan Wiktor Płóciennik dodał, że studium to zostało zaskarżone i o jego dalszym losie decydował będzie WSA w Łodzi. 
3. Zamknięcie obrad XLVI sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.

Ponieważ porządek obrad został wyczerpany i nie było więcej pytań przewodniczący Andrzej Konieczny zamknął  XLVI sesję Rady Miejskiej w Złoczewie. Sesję zakończono o godz. 10.45.
Protokołowała



Przewodniczący Rady Miejskiej

Elżbieta Cała




Andrzej Konieczny
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