PROTOKÓŁ  NR XLVII/2018

z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Złoczewie, która odbyła się w dniu 10 lipca 2018 r., w Sali Urzędu Miejskiego w Złoczewie. Sesję rozpoczęto o godz. 9.14.

W sesji udział wzięło 13 radnych na ustawową liczbę 15 radnych co stanowi quorum.
Ponadto w sesji udział wzięli: 

1. Jadwiga Sobańska – Burmistrz Złoczewa.

2. Wiktor Płóciennik – kierownik referatu rozwoju, spraw komunalnych i ochrony środowiska w Urzędzie Miejskim w Złoczewie.
3. Janusz Kłos – radca prawny urzędu.
4. Zbigniew Wiaderny – KWB Bełchatów.
Radni obecni:

1. Wieczorek Jerzy



2. Kowalczyk Henryk Ryszard

3. Żarnecka Halina Stanisława                4. Tomczyńska Dorota
5. Konieczny Andrzej



6. Kobyłt Bogusława Maria

7. Drzazga Dominik Piotr


8. Bilski Mirosław



9. Caban Mirosław 



10. Sosin Halina

11.Dobras Leszek Józef


12. Tomaszewska Elżbieta

13. Wasilewski Tadeusz Stanisław

 

Radni nieobecni:

1. Grzelak Krystyna Elżbieta 
2. Owczarek Józef
Ad.1. Otwarcie obrad XLVI sesji Rady Miejskiej w Złoczewie

Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący Rady Miejskiej w Złoczewie Andrzej Konieczny, powitał wszystkich przybyłych, a następnie przedstawił proponowany porządek obrad XLVII sesji.

Proponowany porządek sesji:

1. Otwarcie obrad XLVII sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.

2. Podjęcie uchwały w sprawie:

- przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi.
3. Zamknięcie obrad XLVII sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.
Przewodniczący Andrzej Konieczny przeszedł do punktu 2. porządku obrad.

2. Podjęcie uchwały.
Wiceprzewodnicząca rady Halina Żarnecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi.
Przewodniczący Andrzej Konieczny podziękował i otworzył dyskusję. Dodał, że w projekcie uchwały zostały wprowadzone dwie poprawki. Z uwagi na fakt, iż poprawki zostały wprowadzone tuż przed sesją nie było technicznie możliwe aby radnym przekazać wydrukowany projekt uchwały z naniesionymi zmianami. Przewodniczący poinformował radnych, że można będzie otrzymać projekt uchwały z poprawkami tuż po sesji. 

Głos zabrała burmistrz Jadwiga Sobańska, która powiedziała, że gmina spodziewała się skargi analogicznie jak w Ostrówku. Dodała, że Greenpeace zaskarżył decyzję środowiskową i że nie wie czy kolejne Studia w innych gminach też nie będą zaskarżane. Burmistrz wyjaśniła, że chodzi tu  odsunięcie procesu odkrywkowego. Dodała, że obowiązkiem gminy jest odpowiedzieć na skargę w formie uchwały i przesłać odpowiedź do sądu.
Burmistrz Jadwiga Sobańska poprosiła, by przeczytać, które zdania z projektu uchwały zostały wykreślone. 

Przewodniczący Andrzej Konieczny przedstawił dwie zmiany wprowadzone do projektu uchwały:
1.  W projekcie odpowiedzi na skargę zdanie „Składając odpowiedź na skargę Rada Miejska w Złoczewie uwzględnia przedmiotową skargę, aczkolwiek nie z wszystkich zarzutów w niej przedstawionych”  zastąpiono zdaniem: „Rada Miejska w Złoczewie przekazuje sprawę do rozstrzygnięcia Wysokiemu Sądowi”.  

2. Z projektu odpowiedzi na skargę wykreślono zdania: „W wyniku dokonanej analizy podnoszone w skardze zarzuty, w cenie organu administracji są w części właściwe i uzasadnione. Z uwagi, że dotyczą one także naruszenia procedury uchwałodawczej nawet jeden uzasadniony zarzut może spowodować stwierdzenie nieważności uchwały w całości”. 
Przewodniczący Andrzej Konieczny zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos?
Głos zabrał dyrektor Zbigniew Wiaderny, który powiedział, że to, iż uchwała została zaskarżona to nie znaczy, że gmina zrobiła jakieś uchybienia. Odnosząc się do zarzutu nr 1  ze skargi pan Wiaderny wyjaśnił, że projekt Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Złoczew został uzgodniony przez Zarząd Województwa Łódzkiego. Dodał, że gmina dołożyła należytej staranności  i  uchybienia gminy tu nie ma. To co wynika z  obowiązków prawnych projektanta gmina wykonała. To samo dotyczy punktu 3. Zbigniew Wiaderny dodał, że dyrekcja ochrony środowiska wydała  decyzję środowiskową dla przedsięwzięcia i biorąc to pod uwagę urbanista sporządzający prognozę wykorzystał materiał będący przedmiotem  postępowania administracyjnego wydania decyzji. Odnosząc się do punktu czwartego skargi dyrektor Wiaderny powiedział, że gmina również dołożyła należytej staranności i uzyskała wymagane  prawem  uzgodnienia w tym   Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Łodzi oraz  Państwowego  Inspektoratu Sanitarnego  w Sieradzu. Odnosząc się do punktu piątego skargi dyrektor Wiaderny  wyjaśnił, że gmina również tu nie uchybiła. Dyrektor podkreślił raz jeszcze, że to, iż  wpłynęła skarga  nie znaczy, że gmina uchybiła. Dodał, że w planie  zagospodarowania  Województwa Łódzkiego w części graficznej linii kolejowej nie ma  a w części opisowej jest i skarżący zarzucają, że jest niezgodność Studium. Dyrektor Wiaderny powiedział, że tak samo jest jak w planie zagospodarowania Województwa Łódzkiego. Dodał, że jeżeli jest mowa o dostosowaniu się  do jednego przepisu czyli zgodności części opisowej z częścią graficzną a z drugiej strony zgodnością studium z  planem zagospodarowania Województwa Łódzkiego to wtedy wyjdzie sprzeczność. Dyrektor Wiaderny powiedział, że sprawę tę rozstrzygnie sąd i nie można powiedzieć, że gmina w swym postępowaniu uchybiła, nie dopatrzyła jakichkolwiek działań, bo robiła wszystko w najlepszej wierze i ze starannością a skarżący wykorzystując ścieżkę skarżenia wnieśli skargę i obowiązkiem gminy jest przekazać sprawę do rozpatrzenia przez sąd.  
Przewodniczący Andrzej Konieczny podziękował za wypowiedź i zapytał czy są jakieś pytania?

Głos zabrał radny Jerzy Wieczorek, który zapytał co by się stało, gdyby sąd administracyjny odrzucił  odpowiedź na skargę i czy skarżący mogą wnieść kolejną skargę na odpowiedź?  
Głos zabrał Janusz Kłos, radca prawny urzędu, który wyjaśnił, że odpowiedź na skargę jest prawem każdego a nie obowiązkiem. Sąd administracyjny nie ma możliwości odrzucenia odpowiedzi na skargę, może wzywać jedynie do uzupełnienia braków formalnych jeśli takie wystąpią. Mecenas wyjaśnił, że w analizowanym przypadku jest jedna skarga i jedna odpowiedź a strony mogą składać dalsze pisma procesowe, oświadczenia woli,  zarówno na piśmie jak i podczas rozprawy. Do czasu zakończenia postępowania i zamknięcia rozprawy można składać wszelkie dowody. 
Głos zabrała radna Halina Sosin, która zapytała o osoby skarżące i o zwrot kosztów.
Mecenas wyjaśnił, że każdy ze skarżących musiał uiścić opłatę 300 albo 400 zł. Dodał, że jeżeli wygra strona skarżąca to sąd w orzeczeniu również orzeka o kosztach i może zarządzić zwrot kosztów tych w wysokości 400 zł dla każdego, jak również koszty zastępstwa procesowego pełnomocnika. Mecenas wyjaśnił, że jest rozporządzenie, które określa wysokość tego wynagrodzenia i że zależy ono od wartości przedmiotu sporu. Dodał, że może to orzec sąd administracyjny w orzeczeniu kończącym postępowanie. 
Przewodniczący Andrzej Konieczny podziękował za wypowiedź i zapytał czy są jakieś pytania? Ponieważ nikt się nie zgłosił zamknął dyskusje i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych. 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i stanowi uchwałę w sprawie:

- Uchwała Nr XLVII/253/18 Rady Miejskiej w Złoczewie z dnia 10 lipca 2018 r. w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi. 
Przewodniczący Andrzej Konieczny powiedział, że wpłynęły na jego ręce pisma. Pierwsze wpłynęło od Rady Miejskiej w Ozorkowie, tj. Uchwała w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego niektórych działań  Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej. Przewodniczący wyjaśnił, że są tam postawione zarzuty dla pana marszałka i odczytał Uchwałę Nr LVI/345/18 Rady Miejskiej w Ozorkowie z dnia 28 czerwca 2018 r.  Uchwała ta stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Przewodniczący zapytał czy radni chcieliby się ustosunkować do przedstawionej przez niego informacji?

Głos zabrała burmistrz Jadwiga Sobańska, która  powiedziała, że to sesja nadzwyczajna i żeby, jeśli jest to możliwe, dyskusję na ten temat przełożyć na inny termin.  

Drugą sprawą przedstawioną przez przewodniczącego była sprawa dotycząca możliwości publikacji w Gazecie Sołeckiej. Ostatnią sprawą przedstawioną przez przewodniczącego Andrzeja Koniecznego była informacja o skierowaniu aktu oskarżenia wobec radnego Henryka Kowalczyka do Sądu Rejonowego w Sieradzu. 

3. Zamknięcie obrad XLVII sesji Rady Miejskiej w Złoczewie.
Ponieważ porządek obrad został wyczerpany  i nikt nie miał więcej pytań przewodniczący Andrzej Konieczny zamknął XLVII sesję Rady Miejskiej w Złoczewie o godz. 9.33.

Protokołowała:




Przewodniczący Rady Miejskiej

Elżbieta Cała




          Andrzej Konieczny
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