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Złoczew, dnia 13 listopada 2019r.

Sprawozdanie z przeprowadzonych konsultacji projektu Programu współpracy Gminy Złoczew  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020

Konsultacje, których przedmiotem był projekt „Programu współpracy Gminy Złoczew  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020” prowadzone były w dniach 28 października 2019r. do 08 listopada 2019r., zgodnie z Zarządzeniem Burmistrza Miasta Złoczewa nr 89/2019 z dnia 25 października 2019r.  w sprawie przeprowadzenia konsultacji projektu Programu współpracy Gminy Złoczew z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020. Konsultacje ogłoszone zostały poprzez możliwość zgłaszania pisemnych opinii za pomocą wypełnienia formularza konsultacji udostępnionego na stronie internetowej Gminy Złoczew: www.zloczew.pl , w Biuletynie Informacji Publicznej oraz w jego wersji papierowej, który był dostępny do pobrania w siedzibie Urzędu Miejskiego w Złoczewie od poniedziałku do piątku w godz. pracy Urzędu. 
Podmiotami mogącymi brać w nich udział były organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz.U. z 2019r. poz.688, zm. 1570), t.j.:
1) osoby prawne i jednostki organizacyjne działające na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego;
2) stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego;
3) spółdzielnie socjalne;
4) spółki akcyjne i spółki z ograniczoną odpowiedzialnością oraz kluby sportowe będące spółkami działającymi na podstawie przepisów ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. 
               o sporcie (Dz. U. z 2018 r. poz. 1263 i 1669), które nie działają w celu osiągnięcia
               zysku oraz przeznaczają całość dochodu na realizację celów statutowych oraz nie
               przeznaczają zysku do podziału między swoich udziałowców, akcjonariuszy  
               i  pracowników.




Projekt programu wraz z formularzem został również przesłany organizacjom pozarządowym i podmiotom wymienionym w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na dostępne adresy mailowe członków zarządów tych organizacji, zgodnie z § 5 Uchwały Rady Miejskiej Nr XLVIII/310/10 Rady Miejskiej w Złoczewie z dnia 24 września 2010r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 
W wyznaczonym na konsultacje „Programu współpracy Gminy Złoczew  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020”  terminie, uprawnione podmioty do konsultowania tego aktu nie zgłosiły żadnych uwag.
Zgodnie z § 6 Uchwały Rady Miejskiej Nr XLVIII/310/10 Rady Miejskiej w Złoczewie z dnia 24 września 2010r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, konsultacje uważa się za ważne bez względu na listę osób i podmiotów biorących udział w konsultacjach, jeżeli zostały przeprowadzone w sposób określony w uchwale.
Mając na względzie powyższe projekt „Programu współpracy Gminy Złoczew  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020”  - przyjmuje się jako ostateczny. 

Zatwierdzam


                                                            Burmistrz
                                                           /-/Dominik Drzazga
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