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W odpowiedzi na wiadomość e-mail z dnia 24 lutego 2021 r. oznaczoną jako "Petycja do Gminy", niniejszym, na podstawie art. 7 ust. 2 w zw. z art. 4 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (Dz.U.2018.870), dalej u.o.p., wzywam do wyjaśnienia treści petycji w zakresie przedmiotu petycji poprzez wskazanie, jaka treść uchwały w ocenie Wnioskodawczyni powinna być podjęta przez organ stanowiący Gminy w związku z poruszoną w petycji materią, uwzględniając przy tym kompetencje jednostki samorządu terytorialnego.

Wskazać należy, że w myśl art. 2 ust. 3 u.o.p., przedmiotem petycji może być żądanie, w szczególności, zmiany przepisów prawa, podjęcia rozstrzygnięcia lub innego działania w sprawie dotyczącej podmiotu wnoszącego petycję, życia zbiorowego lub wartości wymagających szczególnej ochrony w imię dobra wspólnego, mieszczących się w zakresie zadań i kompetencji adresata petycji. 

Zgodnie z art. 4 ust. 2 pkt 4 u.o.p. petycja powinna zawierać wskazanie przedmiotu petycji. W myśl art. 7 ust. 2 u.o.p. jeżeli petycja, nie spełnia wymogów określonych w art. 4 ust. 1, ust. 2 pkt 3 lub 4 lub art. 5 ust. 1 lub 2, podmiot właściwy do rozpatrzenia petycji wzywa, w terminie 30 dni od dnia złożenia petycji, podmiot wnoszący petycję do uzupełnienia lub wyjaśnienia treści petycji w terminie 14 dni z pouczeniem, że petycja, której treść nie zostanie uzupełniona lub wyjaśniona, nie będzie rozpatrzona

Wyjaśnienie przedmiotu petycji w zakresie, o którym mowa na wstępie, winno nastąpić w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wezwania pod rygorem pozostawienia petycji bez rozpatrzenia.
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