[bookmark: _Hlk74302679][bookmark: _Hlk155602784]RK.6233.I.2.2023.WM						       Złoczew, dnia 8 stycznia 2024 r.

D E C Y Z J A 
zezwalająca na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych

[bookmark: _Hlk120533028][bookmark: _Hlk74302625][bookmark: _Hlk155602830][bookmark: _Hlk101335828][bookmark: _Hlk101275637]Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku- Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2023 r. poz. 775), w związku z art. 7 ust. 1 pkt 2 i ust.6 
oraz art. 9 ust. 1, 1aa i 1b ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1469 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku 
z dnia 17 listopada 2023 roku (wpływ do tut. urzędu 23.11.2023 r.) firmy: WC SERWIS POLSKA Sp. z o.o.

Burmistrz Miasta Złoczewa
zezwala:

[bookmark: _Hlk155602650][bookmark: _Hlk120533076]firmie WC SERWIS POLSKA Sp. z o.o. z siedzibą przy ulicy Szybowej 20E, 41-808 Zabrze 
NIP: 648-273-04-08 na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z terenu gminy Złoczew na następujących warunkach:

1. Przedmiot i obszar działalności objętej zezwoleniem:
Firma  WC SERWIS POLSKA Sp. z o.o. może prowadzić działalność w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z terenu gminy Złoczew.
2. Termin podjęcia działalności: z dniem uprawomocnienia niniejszej decyzji.
3. Wymagania w zakresie jakości usług objętych zezwoleniem:
a) usługi należy wykonywać z zachowaniem najwyższych jakościowo osiągnięć techniki, 
w szczególności nie powodując zanieczyszczenia środowiska, bez zagrożenia dla zdrowia ludzkiego oraz bez stosowania procesów lub metod, które mogą być szkodliwe dla środowiska;
b) usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych od właścicieli nieruchomości położonych na terenie gminy Złoczew, 
będą prowadzone pojazdem spełniającym wymagania techniczne, określone w przepisach regulujących warunki techniczne pojazdów przystosowanych do opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości płynnych;
c) pojazd asenizacyjny, którym świadczone będą usługi, należy oznakować i opisać w sposób umożliwiający skontaktowanie się zainteresowanych z firmą świadczącą usługi;
d) usługi należy wykonywać w sposób niezakłócający ruchu na drogach publicznych, 
niepowodujący nadmiernego, możliwego do uniknięcia hałasu, niepowodujący wycieku  ścieków na drogi.
4. Niezbędne zabiegi z zakresu ochrony środowiska i ochrony sanitarnej wymagane po zakończeniu działalności objętej zezwoleniem.


Po zakończonej działalności objętej zezwoleniem należy wykonać następujące zabiegi 
z zakresu ochrony środowiska i ochrony sanitarnej:
a) usunąć wszystkie zanieczyszczenia znajdujące się na terenie nieruchomości, 
na której prowadzona będzie działalność;
b) obmywać oraz dokonać dezynsekcji i dezynfekcji wszystkich pojazdów oraz pomieszczeń 
i urządzeń służących prowadzonej działalności w tym zakresie.
5. Inne wymagania szczególne wynikające z odrębnych przepisów, w tym wymagania dotyczące standardu sanitarnego wykonywania usług, ochrony środowiska i obowiązku prowadzenia odpowiedniej dokumentacji działalności objętej zezwoleniem.

Powyższe przedsiębiorca realizuje poprzez:
a) odkażanie części spustowej pojazdu asenizacyjnego, który jest używany do wykonywania usług opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, 
po dokonaniu opróżnienia tego zbiornika oraz mycia takich pojazdów po zakończeniu ich pracy;
b) zachowanie wymogów sanitarnych podczas prowadzenia działalności niepowodujących zagrożenia dla zdrowia, życia ludzi lub środowiska oraz usuwania skutków nieprawidłowego prowadzenia działalności na własny koszt;
c) przedsiębiorca jest obowiązany do przestrzegania przepisów:
· ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2022 r. poz. 2556 ze zm.)
· ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1587 ze zm.)
· [bookmark: _Hlk108526840]ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 
(Dz. U. z 2023 r. poz. 1469 ze zm.)
6. Przedsiębiorca jest obowiązany do sporządzania i przekazywania Burmistrzowi Gminy Złoczew kwartalnych sprawozdań, zgodnie z art. 9o ustawy z dnia 13 września 1996 r. 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1469 ze zm.)
7. Określa się następujące stacje zlewne, do których należy transportować nieczystości ciekłe:
· Oczyszczalnia Ścieków w Dzigorzewie, Dzigorzew 77, 98-200 Sieradz.
8. Zezwolenie wydaje się na okres dwóch lat.
9. W przypadku niewypełnienia wyżej określonych warunków, zezwolenie może być cofnięte bez odszkodowania w trybie art. 9 ust. 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1469 ze zm.)







U Z A S A D N I E N I E 

Firma WC SERWIS POLSKA Sp. z o.o. z siedzibą przy ulicy Szybowej 20E, 41-808 Zabrze zwróciła się do Burmistrza Miasta Złoczewa o udzielenie zezwolenia na prowadzenie działalności polegającej na opróżnianiu zbiorników bezodpływowych i transporcie nieczystości ciekłych z terenu gminy Złoczew.
	Wniosek sporządzono według wymogów art. 8 ustawy o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach. Zgodnie z art. 7 ust. 6 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach, organem właściwym do wydania zezwolenia jest wójt, burmistrz lub prezydent miasta właściwy ze względu na miejsce świadczenia usług.
	Wnioskodawca wykazał, że posiada możliwości organizacyjne i techniczne pozwalające należycie wykonywać obowiązki związane z opróżnieniem zbiorników bezodpływowych
i transporcie nieczystości ciekłych- dysponuje odpowiednim pojazdem i sprzętem przystosowanym do opróżnienia zbiorników bezodpływowych. 
	Wnioskodawca przedstawił również zgodnie z art. 8 ust. 1a oświadczenie o braku zaległości podatkowych i zaległości w płaceniu składek na ubezpieczenie społeczne oraz zgodnie z art. 8 ust. 2a udokumentował gotowość odbioru nieczystości ciekłych przez stację zlewną. Przestrzeganie przepisów ochrony środowiska, a także przepisów związanych 
z prowadzoną działalnością oraz spełnienie wszystkich warunków niniejszej decyzji jest obowiązkowe, w przeciwnym wypadku będą zastosowane sankcje wynikające z art. 9 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 
	Biorąc pod uwagę powyższe, orzeczono jak w sentencji. 


P O U C Z E N I E 

Od niniejszej decyzji przysługuje stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Sieradzu za pośrednictwem Burmistrza Miasta Złoczewa w terminie 14 dni od daty doręczenia niniejszej decyzji.

	W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. 
Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa od wniesienia odwołania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.


Otrzymują:
1. WC SERWIS POLSKA SP. Z O.O., ul. Szybowa 20E, 41-808 Zabrze
2. a/a. 

Zgodnie z art. 4 ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej Dz. U. z 2023 r. poz. 2111)
za wydanie niniejszego zezwolenia pobrano opłatę skarbową w kwocie 107,00 zł.

Niniejsza decyzja zostanie podana do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej (BIP) prowadzonych przez Urząd Miejski w Złoczewie.
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