
Załącznik do decyzji środowiskowych 
                              uwarunkowaniach nr RK.6220.XII.9.2023.WM	
                 		           z dnia 12 kwietnia 2024 roku


Charakterystyka przedsięwzięcia


1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia
Przedsięwzięcia polegającego na budowie maksymalnie 27 domów bliźniaczych mieszkalnych i 2 budynków usługowych. Działka inwestycyjna o łącznej powierzchni 2,75 ha zlokalizowana jest w terenie z rozproszoną zabudową mieszkalną, zagrodową i usługową. Najbliższa zabudowa mieszkaniowa znajduje się na działkach nr 217/1, 43/2 i 37. W odległości ok. 24 km od terenu inwestycyjnego znajduje się najbliżej położony obszar specjalnej ochrony Natura 2000 – PLB 100002 Jeziorsko, natomiast w odległości ok. 25,6 km znajduje się specjalny obszar ochrony Natura 2000 - Grabia PL 100021. 
Dodatkowo w promieniu 10 km od planowanego przedsięwzięcia znajdują się:
· Rezerwat Paza– ok. 1,5 km;
· Rezerwat Nowa Wieś – ok. 2,2 km;
· Brąszewicki Obszar Chronionego Krajobrazu– ok. 8,1 km;
· Zespół Przyrodniczo-Krajobrazowy „Parki Złoczewskie” – 0,5 km.
Teren nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. 
Realizacja inwestycji podyktowana jest względami ekonomicznymi. Wychodząc naprzeciw zapotrzebowaniu na rynku Wnioskodawca podjął decyzję o podziale gruntów stanowiących dotychczas użytek rolny i utworzenia w tym miejscu osiedla domków jednorodzinnych. Działka inwestycyjna zostanie podzielona na 29 działki budowlane o pow. od ok. 5 do ok. 7 arów każda. Dodatkowo wytyczona będzie droga wewnętrzna do poszczególnych działek o szerokości ok. 6 m. Teren realizowanego przedsięwzięcia podlegający przekształceniu ma powierzchnię ok. 2,75 ha.  
Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 55 Rozporządzenia Rady Ministrów z 10 września 2019r. w sprawie  przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko planowane przedsięwzięcie, jako zabudowa mieszkaniowa wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą nieobjęta ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż 2 ha na obszarach nieobjętych formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1–5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, może potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko oraz może wymagać sporządzenia raportu oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 
Działka, na której realizowane jest przedsięwzięcie  otoczona jest:
· od strony północnej – droga powiatowa, a za nią zabudowa mieszkaniowa i usługowa;
· od strony zachodniej – zabudowa zagrodowa;
· od strony wschodniej – zabudowa klasztorna zabytkowa;
· od strony południowej – pola uprawne.
Planowane przedsięwzięcie nie zalicza się w myśl przepisów art. 248 ustawy z dnia  27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska do inwestycji o ryzyku wystąpienia poważnej awarii przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii. Inwestycja nie znajduje się też w strefie ochrony bezpośredniej ani pośredniej ujęć wodnych. W obszarze przewidywanego oddziaływania nie występują obszary ochrony uzdrowiskowej. Gęstość zaludnienia w mieście Złoczew wg danych GUS  wynosi 243,9 mieszk. /km2. W bezpośrednim sąsiedztwie działki inwestycyjnej znajduje się zabudowa mieszkaniowa, nieużytki i pola uprawne, a także klasztorny kompleks zabytkowy.
Budynki mieszkalne i usługowe wyposażone będą w kanalizację sanitarną. Przewiduje się ogrzewania budynków za pomocą pomp ciepła.
Budynki usługowe posiadać będą maksymalnie dwa piętra, powierzchnia zabudowy każdego dwóch planowanych budynków wyniesie około 200-250 m2. Planuje się usytuować w nich usługi takie jak: fryzjerstwo, kosmetyka, biura lub handel artykułami spożywczo-przemysłowymi. Źródłem zaopatrzenia w wodę podczas budowy osiedla będzie wodociąg publiczny. Budynek istniejącej zagrody będzie służył podczas budowy jako budynek socjalny dla pracowników. Jest on wyposażony w przyłącze wodociągowe i podziemny zbiornik na ścieki.

2. Rodzaj technologii
W ramach przedsięwzięcia planowana jest budowa 27 budynków jednorodzinnych w zabudowie bliźniaczej wraz z urządzeniami technicznymi (ogrodzenia, podjazdy, itp) oraz utworzenie drogi dojazdowej wewnętrznej o długości ok. 400m. W pierwszej kolejności nastąpi podział nieruchomości na 27 działki jednorodzinne i 2 usługowe oraz wykonanie przyłączy energii elektrycznej. Lokalizacja linii elektrycznej niskiego napięcia oraz złączy kablowych przewidywana jest pod drogą dojazdową. Budynki mieszkalne zaopatrywane będą w wodę z wodociągu publicznego. Ścieki socjalno-bytowe gromadzone będą w podziemnych zbiornikach bezodpływowych lub rozsączane w gruncie przy użyciu przydomowych oczyszczalniach ścieków. Wody opadowe z poszczególnych działek będą odprowadzane do gruntu zgodnie ze spadkiem terenu w granicach tych działek, bez zakłócania stosunków wodnych na terenach sąsiednich.  

3. [bookmark: _Toc58795792]Ewentualne warianty przedsięwzięcia
Ze względu na specyfikę i wielkość przedsięwzięcia wariantowanie jego realizacji, może dotyczyć jedynie szczegółowych rozwiązań technicznych, które z punktu widzenia ochrony środowiska nie mają istotnego znaczenia. Ewentualny wariant zerowy, tj. nie podejmowanie przedsięwzięcia jest rozwiązaniem nieracjonalnym dla Inwestora. Zgodnie z powyższym za najkorzystniejszy wariant dla środowiska uznano wariant wybrany przez inwestora również jako najbardziej racjonalny. Przyjmując zasadę, że każdy zbędny koszt jest powodem niepotrzebnych strat energii można stwierdzić, 
że rozwiązania najbardziej ekonomiczne są również najkorzystniejsze dla środowiska. Planowana budowa 27 domów jednorodzinnych uwzględnia dostępność terenu oraz bezkolizyjność w kontekście elementów otoczenia. Założeniem Inwestora jest zastosowanie takich rozwiązań, 
które będą akceptowalne z punktu widzenia ochrony środowiska i jednocześnie uzasadnione ekonomicznie.
4. [bookmark: _Toc58795793]Przewidywana ilość wykorzystywanej wody, surowców, materiałów, paliw oraz energii 
	Zapotrzebowanie na poszczególne surowce wynikać będzie z zaspokojenia podstawowych potrzeb związanych z funkcjonowaniem gospodarstw domowych:



- przewidywane zużycie wody:
Zapotrzebowanie na wodę realizowane będzie z wodociągu publicznego, a szacowanie jej zużycia wykonano w oparciu o rozporządzenie Ministra infrastruktury z dnia 14 stycznia 
2002 r., w sprawie określenia przeciętnych norm zużycia wody. 
Woda wykorzystywana będzie:
· w gospodarstwie domowym - do obliczeń przyjęto średnio 4 osoby na jedno gospodarstwo domowe i przeciętne zużycie wody na osobę na dobę 0,08m3:
W ciągu roku zużycie wody w jednym gospodarstwie może wynieść ok. 117m3, w 27 gospodarstwach – 3159 m3.
· do podlewania ogródków przydomowych – w okresie letnim ok. 3845 m3/rok. (przyjmuje się, że przeciętne podlewanie upraw odbywa się w ciągu 15 dni/m-c w okresie 15.04 – 15.09; do obliczeń przyjęto łączną powierzchnię biologicznie czynną)
Biorąc pod uwagę bardzo powszechne obecnie rozwiązania służące retencji wód opadowych można przyjąć, że wykorzystywanie wody wodociągowej do podlewania ogrodów przydomowych  będzie znacznie mniejsze. Szacuje się, że w ciągu roku zużycie wody do podlewania ogrodów może wynieść ok. 2000 m3.
Szacunkowe łączne roczne zapotrzebowanie na wodę, dla przedmiotowych nieruchomości, wyniesie ok. 5861 m3/rok.
Szacunkowe zapotrzebowanie na energię elektryczną: ok. 100 kW
Na tym etapie inwestycji trudno jest oszacować realne zapotrzebowanie na energię elektryczną dla poszczególnych budynków, które uwarunkowane będzie zarówno ich rozwiązaniami technicznymi jak i poziomem zużycia, które należałoby rozpatrywać indywidualnie. Energia elektryczna w planowanych budynkach wykorzystywana będzie między innymi do przygotowywania posiłków, oświetlenia pomieszczeń i terenu wokół posesji oraz zasilanie domowych urządzeń elektrycznych, w tym do podgrzewania wody.
5. [bookmark: _Toc58795794]Rozwiązania chroniące środowisko
Przyjęte rozwiązania technologiczne uwzględniają zminimalizowanie ujemnego wpływu inwestycji na środowisko poprzez:
·  niska zabudowa jednorodzinna z zastosowaniem wysokiej izolacyjności ścian i dachów pozwalającej ograniczyć zużycie paliw; 
· ewidencjonowanie wykorzystywanej wody;
· wytwarzane odpady zbierane będą selektywnie i czasowo gromadzone w odpowiednio do tego przystosowanych miejscach;
· przekazywanie wytworzonych odpadów firmom specjalistycznym;
· gromadzenie ścieków socjalno-bytowych w szczelnych zbiornikach podziemnych i ich wywóz do oczyszczalni lub ich podczyszczanie w przydomowych oczyszczalniach ścieków;
· wody opadowe jako umownie czyste będą odprowadzane do gruntu zgodnie ze spadkiem terenu lub retencjonowane;
· wszystkie miejsca wolne od zabudowań poza drogą dojazdową, wjazdami na posesje i placami manewrowymi będą obsiane trawą i obsadzone zielenią ogrodową.

Technologia i organizacja robót związanych z budową:
· prace budowlane wykonywane będą w porze dziennej, aby zminimalizować wpływ inwestycji na ludzi w godzinach od 6.00 do 22.00;
· wykorzystywane pojazdy do transportu materiałów konstrukcyjnych będą dopuszczone do ruchu, więc będą spełniać wymagania w zakresie dopuszczalnych stężeń zanieczyszczeń w wydalanych spalinach;
· używanie sprawnego technicznie sprzętu zmechanizowanego pozwoli na uniknięcie przypadkowego wycieku paliw do gruntu.
Ze względu na zakres oraz specyfikę przedsięwzięcia, jakim jest budowa domów jednorodzinnych 
w trakcie jej realizacji, mogą wystąpić negatywne oddziaływania na środowisko, będą to jednak oddziaływania krótkotrwałe i przemijające. Uciążliwości te i niekorzystne oddziaływanie na otoczenie planowanej inwestycji nie dają się całkowicie wyeliminować.
Możliwe do zastosowania działania mające na celu zapobieganie i ograniczanie negatywnych oddziaływań inwestycji na środowisko na etapie realizacji będą następujące:
Ochrona powierzchni ziemi
Zapobieganie zanieczyszczeniu powierzchni ziemi planuje się osiągnąć poprzez taką organizację placu budowy, aby na jego terenie i w okolicy nie pozostawały resztki materiałów budowlanych, 
które mogłyby powodować zanieczyszczenie gruntu. Gospodarka odpadami będzie prowadzona zgodnie z obowiązującymi przepisami i wymogami ochrony środowiska; wytwarzane w trakcie budowy odpady komunalne i budowlane będą magazynowane czasowo w miejscach do tego przeznaczonych, przy czym odpady niebezpieczne będą magazynowane w specjalistycznych pojemnikach do tego przeznaczonych, a później zostaną zebrane i przekazane do unieszkodliwienia lub odzysku przez uprawniony podmiot, poza teren przedsięwzięcia. 
Zminimalizowanie ryzyka wycieku substancji niebezpiecznych takich jak oleje czy benzyna, związane będzie z używaniem na terenie budowy urządzeń i maszyn budowlanych w należytym stanie technicznym. 



Ochrona wód powierzchniowych i podziemnych
W pierwszej kolejności przeciwdziałanie zagrożeniom dla wód powierzchniowych i podziemnych na terenie inwestycji polegać będzie na stosowaniu urządzeń oraz maszyn w należytym stanie technicznym, a także odpowiedniej organizacji robót i lokalizacji zaplecza budowy i bazy sprzętowej, tak, aby zminimalizować szkodliwość ewentualnych wycieków eksploatacyjnych i awaryjnych. 
Dla ograniczenia negatywnych wpływów środowiskowych inwestycji przewiduje się również zorganizowanie zaplecza budowy wyposażonego w przenośne toalety.
W trakcie eksploatacji przedsięwzięcia wody opadowe i roztopowe odprowadzane będą powierzchniowo na tereny zielone, w granicach każdej działki. W wyniku realizacji przedsięwzięcia nie nastąpi zatem zmiana stosunków wodnych na gruntach inwestycyjnych.
Ponadto biorąc pod uwagę rodzaj i skalę przedsięwzięcia, a także zakres planowanych prac, 
nie przewiduje się jego negatywnego oddziaływania na elementy hydromorfologiczne rzek ani na jednolite części wód powierzchniowych i jednolite części wód podziemnych. W związku z powyższym należy uznać, że realizacja inwestycji nie będzie miała negatywnego wpływu na osiągniecie celów środowiskowych określonych w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry.
Ochrona przed hałasem
W trakcie robót budowlanych występuje nieunikniony, wzmożony hałas związany z pracą urządzeń 
i maszyn budowlanych. Korzystanie z dopuszczonego do użytku sprzętu budowlanego, posiadającego właściwe atesty i będącego w należytym stanie technicznym zapewni zmniejszenie hałasu emitowanego podczas robót. Z uwagi na prace wykonywane w terenie zabudowanym planuje się zaniechanie prowadzenia hałaśliwych prac w nocy by zmniejszyć lokalne uciążliwości.

Ochrona powietrza atmosferycznego
W trakcie przebudowy do atmosfery będą emitowane typowe zanieczyszczenia związane 
z korzystaniem z mechanicznego sprzętu budowlanego i samochodów. Przyczyną zanieczyszczania powietrza będzie także pylenie z drogi dojazdowej i powierzchni terenu objętych pracami ziemnymi. Budowa domów może wymagać składowania materiałów budowlanych, co może powodować dodatkowe emisje do powietrza. Ze względu na swój krótkotrwały i przemijający charakter emisja ta skończy się wraz z zakończeniem poszczególnych etapów prac i można ją uznać za pomijalną. 





Zmiany klimatu
Z uwagi na skalę przedsięwzięcia nie przewiduje się również jego znaczącego wpływu na zmiany klimatu. Oddziaływanie przedsięwzięcia na klimat na etapie jego realizacji będzie czasowe i ustanie po zakończeniu prac budowlanych.

Drzewa i krzewy
Roboty związane z budową siedlisk ludzkich nie będą się w tym przypadku wiązały z koniecznością usuwania drzew i krzewów, za wyjątkiem kilku drzew owocowych i krzewów będących obecnie elementem sadu i ogrodu w zagrodzie. 
 W przypadku, gdyby zaszło prawdopodobieństwo uszkodzenia drzew, które znajdować będą się stosunkowo blisko prowadzonych prac budowlanych (np. z powodu konieczności przeprowadzenia nieprzewidzianych czynności), zaleca się zabezpieczenie pni drzew obudową z desek do wysokości pierwszych gałęzi, czyli około 2 m, określonej jednak indywidualnie dla każdego drzewa, aby nie uszkodzić najniższych konarów. Przymocowanie deskowania do pnia należy wykonać opaskami z drutu okrągłego, miękkiego ocynkowanego lub taśmy stalowej ocynkowanej. Wymienione wyżej oddziaływanie inwestycji na środowisko jest ściśle związane z okresem jego realizacji. Ewentualne uciążliwości mają charakter czasowy.
W celu ograniczania negatywnych oddziaływań przedsięwzięcia na środowisko w trakcie jego eksploatacji zastosowane będą następujące rozwiązania:

Ochrona powierzchni ziemi
W trakcie eksploatacji budynków mieszkalnych powstawać będzie nieznaczna ilość odpadów związana z funkcjonowaniem gospodarstw domowych (typowe odpady komunalne). Będą one zagospodarowane zgodnie z zasadami panującymi na terenie Złoczewa.

Ochrona wód powierzchniowych i podziemnych
Na etapie eksploatacji zabudowy jednorodzinnej, wody powierzchniowe i podziemne narażone są na zanieczyszczenie. Przewiduje się, iż system gromadzenia ścieków sanitarnych oraz odprowadzenia wód opadowych nie wpłynie negatywnie na stan wód powierzchniowych lub podziemnych w rejonie inwestycji. Zbiorniki na ścieki winny być jednak dopuszczone do użytku z atestem szczelności.
Ponadto biorąc pod uwagę rodzaj i skalę przedsięwzięcia, a także zakres planowanych prac, nie przewiduje się jego negatywnego oddziaływania na elementy hydromorfologiczne rzek ani na jednolite części wód powierzchniowych i jednolite części wód podziemnych. W związku z powyższym należy uznać, że realizacja inwestycji nie będzie miała negatywnego wpływu na osiągniecie celów środowiskowych określonych w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry.

Ochrona przed hałasem
Emisja hałasu do środowiska z terenu zabudowy mieszkalnej nie jest ponadnormatywna, a jej charakter jest krótkotrwały, nie powodujący przekroczeń.

Zmiany klimatu
Z uwagi na skalę przedsięwzięcia nie przewiduje się również jego znaczącego wpływu na zmiany klimatu.

Zmiany krajobrazu
Z uwagi na skalę przedsięwzięcia oraz wyraźną ekspansję zabudowy jednorodzinnej w okolicy nie przewiduje się również jego znaczącego wpływu na krajobraz.

6. Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko
Oddziaływanie na szatę roślinną.
Realizacja przedmiotowej inwestycji wiąże się z nieznacznym zmniejszeniem powierzchni biologicznie czynnej, teren przeznaczony pod zabudowę  dotychczas stanowił nieużytek. Prace budowlane oraz nowe zagospodarowanie terenu nie spowodują wycinki cennych okazów drzew lub krzewów. 

Oddziaływanie na ludzi i świat zwierząt.
Zmiana użytkowania terenu z nieużytku na działki budowlane z dojazdem i parkingiem może być przyczyną wycofania się z działek inwestycyjnych zwierząt, które niczym nie niepokojone mogły tutaj zakładać siedliska czy miejsca lęgu. Z uwagi na bliskie sąsiedztwo podobnych środowisk łąkowo-leśnych zwierzęta te mogą znaleźć miejsce do życia i lęgu w najbliższym otoczeniu.

Oddziaływanie na wody podziemne i powierzchniowe.
Budynki mieszkalne zaopatrywane będą w wodę z wodociągu publicznego, a ścieki socjalno-bytowe odprowadzane będą do szczelnych zbiorników oraz do oczyszczalni. 
Podjęte przez Wnioskodawcę działania związane z należytym zabezpieczeniem środowiska gruntowo-wodnego poprzez gromadzenie ścieków w szczelnych zbiornikach oraz oszczędną gospodarką wodną pozwalają na znaczne ograniczenie oddziaływania na wody podziemne i powierzchniowe.

Oddziaływanie na dobra materialne, zabytki i krajobraz.
Na terenie  projektowanego przedsięwzięcia nie ma obiektów zabytkowych, podlegających ochronie prawnej, ani stanowisk archeologicznych. Działka inwestycyjna nie znajduje się również na terenach chronionych przyrodniczo. Najbliżej inwestycji znajduje się Zespół Przyrodniczo-Krajobrazowy „Parki Złoczewskie” powołany uchwałą Nr XXIII/165/04 RADY MIEJSKIEJ W ZŁOCZEWIE z dnia 29 października 2004 r. w sprawie ustanowienia zespołu przyrodniczo – krajobrazowego. Zespół ustanowiony jest celem ochrony walorów przyrodniczych znajdującego się w Złoczewie parku. Złożenie parkowe pochodzi z przełomu XVIII i XIX wieku i jest przykładem prowincjonalnego miejskiego ogrodu przypałacowego, o układzie kwaterowym. Na terenie parku znajduje się 9 drzew będących pomnikami przyrody: osiem okazów wiązów i pojedynczy jesion. 
Realizacja i funkcjonowanie omawianej inwestycji polegającej na budowie 27 domów jednorodzinnych wraz z urządzeniami technicznymi oraz urządzeniu drogi wewnętrznej z parkingiem nie wpłynie na walory przyrodnicze zespołu. Brak utrzymania właściwej estetyki i porządku na terenie inwestycji może jednak bezpośrednio  wpływać  na miejscowy krajobraz. Jest to więc warunek do bezwzględnego przestrzegania w trakcie eksploatacji planowanego przedsięwzięcia. Jednakże, biorąc pod uwagę, 
że teren planowanej inwestycji znajduje się na obszarze o wyraźnej ekspansji zabudowy mieszkaniowej, a inwestycja powstanie w sąsiedztwie już istniejących zabudowań mieszkaniowych można stwierdzić, że planowane zamierzenie inwestycyjne nie zmieni zasadniczo dotychczasowego krajobrazu w rozpatrywanej jednostce urbanistycznej. 
Budowa domów jednorodzinnych, z założenia służących człowiekowi co najmniej kilkadziesiąt lat, nie wiąże się z ich szybką likwidacją. Nie licząc katastrof budowlanych, nieprzewidywalnych czynników działania tzw. siły wyższej, czy błędu ludzkiego jedyną sytuacją zmieniającą diametralnie stan na gruncie może być ich generalny remont lub przebudowa. Prace należy wtedy przeprowadzić w sposób zgodny ze sztuką budowlaną  i ochroną środowiska. 

Ilość i sposób zagospodarowania powstających odpadów
W przypadku analizowanej inwestycji gospodarka odpadami powinna być realizowana zarówno na etapie budowy jak i eksploatacji drogi. Na obecnym etapie ilość i jakość odpadów, które będą powstawały w związku z realizacją projektowanej inwestycji jest trudna do określenia.
W fazie realizacji, zagospodarowaniem odpadów powinien zająć się wytwórca odpadów, czyli firmy wykonujące prace budowlane. Ich prace będą związane z:
· zagospodarowaniem wszystkich odpadów powstających w czasie budowy,
· przedstawieniem informacji o wytwarzanych odpadach oraz o sposobach gospodarowania wytworzonymi odpadami do właściwego organu ochrony środowiska,
· gromadzeniem w sposób selektywny powstających odpadów,
· zapewnieniem właściwego postępowania z ewentualnymi odpadami niebezpiecznymi 
i zgromadzeniem ich w sposób nie zagrażający środowisku,
· przekazaniem ewentualnych odpadów niebezpiecznych podmiotowi uprawnionemu do prowadzenia działalności w zakresie transportu i unieszkodliwiania tego typu odpadów.
Przewiduje się, że w fazie realizacji powstawać będą wyłącznie odpady z prac związanych z ułożeniem nawierzchni drogi i parkingu oraz budowy domów. Prace ziemne prowadzone będą w ograniczonym zakresie (nie przewiduje się głębszych wykopów).
Zatem na etapie realizacji przedsięwzięcia wystąpią odpady charakterystyczne dla takich prac tj. resztki materiałów budowlanych, odpady materiałów izolacyjnych,  itd., które zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Klimatu z dnia 2 stycznia 2020 r. w sprawie katalogu odpadów (Dz. U. z 2020r. poz. 10) zaliczają się do grupy 17, powstaną także różnego rodzaju odpady opakowaniowe z grupy 15, w tym:
1. Opakowania z papieru i tektury 15 01 01 – będą gromadzone selektywnie i przekazywane do recyklingu za pośrednictwem odpowiedniej firmy. Przewidywana ilość - 1 Mg
2. Opakowania z tworzyw sztucznych 15 01 02 – będą gromadzone selektywnie i przekazywane do recyklingu za pośrednictwem odpowiedniej firmy. Przewidywana ilość -1 Mg
3. Opakowania z drewna 15 01 03 – będą przekazywane do ponownego użycia, recyklingu lub innych procesów odzysku. Przewidywana ilość - 0,5 Mg
4. Sorbenty, materiały filtracyjne, tkaniny do wycierania i ubrania ochronne zanieczyszczone substancjami niebezpiecznymi 15 02 02* - będą gromadzone selektywnie, przekazywane innemu uprawnionemu posiadaczowi odpadów (odbiorcy) - w ilości ok. 0,01 Mg
5.  Odpady  żelaza i stali 17 04 05 – będą przekazywane do punktu skupu surowców wtórnych, do odzysku – w ilości ok. 0,1 Mg
6. Materiały izolacyjne inne niż wymienione w 17 06 01 i 17 06 03 – 17 06 04 – będą przekazywane do odzysku lub unieszkodliwienia w ilości ok. 0,02 Mg
Na etapie budowy będzie prowadzona właściwa gospodarka odpadami, w tym ich segregacja oraz składowanie w wyznaczonych miejscach. 
Podczas eksploatacji na osiedlu będą wytwarzane typowe odpady komunalne. 

Oddziaływanie na zdrowie i życie ludzi
Prace budowlane prowadzone będą zgodnie z zasadami BHP. Zasięg ich oddziaływania ogranicza się do terenu inwestycyjnego, zatem nie powinno oddziaływać negatywnie na zdrowie i życie ludzi.


7. [bookmark: _Toc58795796]Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko
[bookmark: __RefHeading__258_1888123]Budowa domów jednorodzinnych nie spowoduje transgranicznego oddziaływania na środowisko, gdyż omawiana inwestycja zlokalizowana jest w bardzo dużej odległości od granic państwa. Nie ma możliwości, by wpłynęła niekorzystnie na państwa z nami sąsiadujące, a powstałe w trakcie realizacji i eksploatacji zanieczyszczenia przedostały się poza granice naszego kraju. 
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