Strzegowo dnia 12.04.2010r.

Nr 7624/2-5/2010                                                                                                                                                                                                                                  

                                         POSTANOWIENIE
           Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zmianami), w związku                  z art. 63 ust. 2, art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zmianami; powoływana dalej jako „Uooś”) a także § 3 ust.1 pkt 72a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U.Nr 257, poz. 2573 z późn. zmianami) 
                                                p o s t a n a w i a m

odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia, polegającego na budowie kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami i przepompownią ścieków dla miejscowości Wola Kanigowska oraz rurociągu tłocznego Wola Kanigowska-Czarnocinek, przewidzianego do realizacji na gruntach obrębu        Wola Kanigowska i Czarnocinek (działki wg wykazu).
                                                U z a s a d n i e n i e

              Wnioskiem z dnia 26 stycznia 2010 roku Gmina Strzegowo zwróciła się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, polegającego na budowie kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami i przepompownią ścieków dla m. Wola Kanigowska oraz rurociągu tłocznego Wola Kanigowska-Czarnocinek.

              Planowane przedsięwzięcie należy do kategorii przedsięwzięć określonych w art. 71 ust. 2 pkt. 2 Uooś oraz wymienione zostało w § 3 ust. 1 pkt  72 a rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.                                           

         W związku z tym, zgodnie z art. 64 ust.1 Uooś, organ prowadzący postępowanie wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mławie o wyrażenie opinii w przedmiocie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz określenia ewentualnego zakresu raportu oddziaływania na środowisko.
Biorąc pod uwagę stanowiska: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie postanowieniem z dnia 31.03.2010 r. znak: RDOŚ-14-WOOŚ-II-MB-6614-203/10 oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mławie postanowieniem                       znak: ZNS-712/4/7/10 a także załączonej do wniosku karty informacyjnej o planowanym przedsięwzięciu stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie nie spowoduje zmiany standardów jakości środowiska, które nie są przekraczane na danym terenie oraz nie wprowadzi nowych czynników wpływających degradująco na środowisko.

        Ponadto w przedmiotowym przypadku nie zachodzą szczególne uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 Uooś, w szczególności:

· trasa planowanej kanalizacji grawitacyjnej przebiegać będzie w większości w drogach gminnych oraz na niewielkich odcinkach na gruntach rolnych i terenach zabudowy zagrodowej. Trasa kanalizacji tłocznej przebiegać będzie w gruntach rolnych wzdłuż drogi gminnej relacji Wola Kanigowska-Czarnocinek i zostanie podłączona do istniejącej kanalizacji sanitarnej we wsi Czarnocinek. Przepompownia ścieków zlokalizowana zostanie na terenie dz. nr 57 we wsi Wola Kanigowska.

· planowane przedsięwzięcie uporządkuje system odprowadzania ścieków,

· do budowy sieci kanalizacyjnej wykorzystane zostaną rury PVC i PE, studzienki z polimerobetonu, materiały do podsypki i obsypki rurociągu. Do napędzania maszyn i pojazdów na terenie placu budowy wykorzystywany będzie olej napędowy,
· wystąpią chwilowe oddziaływania związane z emisją hałasu i spalin pochodzące z maszyn i urządzeń wykorzystywanych podczas realizacji. W ramach ich ograniczenia przewiduje się prowadzenie robót wyłącznie w porze dziennej. Prace prowadzone będą przez okres około 2 m-cy. Faza budowy związana będzie z prowadzeniem prac ziemnych, polegających na wykonaniu wykopów pod rurociąg i studnie rewizyjne, masy ziemi będą składowane w wyznaczonych miejscach i wykorzystywane do uzupełnienia wykopów albo wywożone na miejsce składowania i wykorzystywane do uzupełnienia ubytków nawierzchni. Warstwa próchnicza zostanie zdjęta i złożona oddzielnie a po zakończeniu robót wykorzystana do rekultywacji terenów robót ziemnych prowadzonych poza pasem drogowym. Ścieki sanitarne z zaplecza budowy oraz powstające odpady odbierane będą przez wyspecjalizowane firmy.
· Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie poza terenami występowania obszarów wodno-błotnych i innych o płytkim zaleganiu wód podziemnych, kompleksów leśnych i jezior,
· planowane przedsięwzięcie realizowane będzie w strefie Nadwkrzańskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu ustanowionego rozporządzeniem Nr 24 Wojewody Mazowieckiego z dnia 15 kwietnia 2005 roku (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 91, poz. 2456 ze zm.), dla którego wprowadzono zakaz realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zakaz ten nie dotyczy przedsięwzięć realizacji celu publicznego, do których zaliczona jest budowa kanalizacji sanitarnej,
· oddziaływania powstałe w trakcie realizacji przedsięwzięcia będą miały charakter krótkotrwały i zasięg lokalny, które będą ograniczane przez zastosowanie odpowiednich zabezpieczeń i przez odpowiednią organizację robót. Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia oddziaływanie będzie minimalne nie powodujące przekroczenia obowiązujących norm.
          Biorąc pod uwagę powyższe oraz fakt, iż zamierzone przedsięwzięcie nie spowoduje zmiany standardów jakości środowiska, które nie są przekraczane na danym terenie oraz nie wprowadzi nowych czynników wpływających degradująco na środowisko, postanowiono jak w sentencji.

       Na postanowienie niniejsze nie przysługuje zażalenie. 

Otrzymują:

1. Wnioskodawca.

2. Strony postępowania stosownie do art. 49 KPA.

3. A/a.
Do wiadomości:

1.   Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

00-015 Warszawa ul. Sienkiewicza 3.
2.   Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny
      06-500 Mława ul. 1 Maja 6.
