             Strzegowo dnia 01.09.2010r.

Nr 7624/8-5/2010                                                                                                                                                                                                                                  

                                      POSTANOWIENIE
           Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zmianami), w związku                  z art. 63 ust.1 i 2, art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.Nr 199, poz.1227 ze zm; powoływana dalej jako „Uooś”) a także § 3 ust.1 pkt. 40 lit. a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U.Nr 257, poz. 2573 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Zakładu Produkcyjno-Handlowo-Usługowego „UNISON” Ryszard Prusiński 05-802 Pruszków ul. Niezapominajki 9 z dnia 13.04.2010r 

                                                 p o s t a n a w i a m
odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia, polegającego na wydobywaniu kopaliny – kruszywa naturalnego piaskowo - żwirowego ze złoża „Grabienice Małe”, przewidzianego do realizacji na terenie dz. nr 61 obręb Grabienice gm. Strzegowo.
                                                U z a s a d n i e n i e

              Wnioskowana inwestycja, zgodnie z Rozporzadzeniem Rady Ministrów w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko, zaliczona została do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane.                                           

         W związku z tym, zgodnie z art. 64 ust.1 ustawy „Uooś”, wystąpiono z wnioskiem do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie o opinię w przedmiocie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz określenia ewentualnego zakresu raportu oddziaływania na środowisko.               

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie postanowieniem z dnia 13 sierpnia 2010 roku znak: RDOŚ-14-WOOŚ-II-UW-6614-1376/10 wyraził opinię, że dla omawianego przedsięwzięcia nie ma konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko.

          Po przeanalizowaniu otrzymanej opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska  a także załączonej do wniosku karty informacyjnej o planowanym przedsięwzięciu, uwzględniając łącznie uwarunkowania przedstawione w art. 63 ust. 1 „Uooś” postanowiono o odstąpieniu od przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w następujący sposób:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:

         Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na eksploatacji złoża kruszywa naturalnego o pow. 2,0ha i rocznym planowanym wydobyciu nie przekraczającym 20 000m3/rok. Złoże to zlokalizowane jest w miejscowości Grabienice na dz. nr 61 o pow. 5,13ha. Eksploatacja złoża prowadzona będzie metodą odkrywkową, systemem ścianowym, dwoma piętrami wydobywczymi ze wspólnego poziomu wydobywczo transportowego. Eksploatacja pierwszego piętra „suchego” odbywać się będzie koparką łyżkową lub ładowarką.              Założony poziom wydobywczo-transportowy znajduje się ok. 0,5m nad lustrem wody. Eksploatacja drugiego piętra „zawodnionego” odbywać się będzie koparką włókową lub czerpakową. Kruszywo suche z miejsca urobku będzie ładowane bezpośrednio na samochody i kierowane do dostawców. Kopalina zawodniona wydobywana będzie na odkład do odsączenia wody, a następnie przekazywana odbiorcom. Nakład usuwany przy użyciu ładowarki przemieszczany będzie na obrzeża wyrobiska, a w późniejszym etapie wykorzystywany będzie do rekultywacji.

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:
     
       Planowane przedsięwzięcie nie będzie powiązane z innymi przedsięwzięciami, w związku z tym nie przewiduje się kumulowania negatywnych oddziaływań.

c) wykorzystania zasobów naturalnych:

       Proponowany poziom eksploatacji złoża wiąże się z wydobyciem kruszywa na poziomie do 20 tyś m3/rok.

d) emisji i występowania innych uciążliwości:

       Podczas eksploatacji planowanej inwestycji na terenie wyrobiska emitowane będą zanieczyszczenia pyłowe i gazowe w postaci spalin silników spalinowych oraz hałas spowodowany pracą ciężkiego sprzętu. Biorąc pod uwagę niewielką skalę przedsięwzięcia oraz jego położenie względem najbliższej zabudowy mieszkaniowej stwierdza się, że nie będzie ono powodować przekroczenia standardów jakości środowiska.

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:

       W przypadku przedmiotowego przedsięwzięcia nie istnieje możliwość wystąpienia poważnej awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

       Z przedłożonych materiałów wynika, że przedsięwzięcie będzie realizowane poza miejscem występowania obszarów wodno-błotnych oraz o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b) obszary wybrzeży:

       Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne:

       Planowana inwestycja znajduje się poza obszarami górskimi, zaś od strony wschodniej na działce nr 60 znajduje się kompleks leśny.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wody i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

        Z przedstawionych materiałów wynika, że inwestycja znajduje się poza obszarami objętymi ochroną, w tym stref ochronnych ujęć wody i obszarami ochronnymi zbiorników wód śródlądowych.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

       Analizowany teren położony jest na terenie Nadwkrzańskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, ustanowionego rozporządzeniem Nr 24 Wojewody Mazowieckiego z dnia                15 kwietnia 2005 roku (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 91, poz. 2456 ze zm.), dla którego wprowadzono zakaz realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. Jednocześnie zgodnie z rozporządzeniem Nr 12 Wojewody Mazowieckiego z dnia 03 kwietnia 2007 roku, zmieniającym rozporządzenie w sprawie Nadwkrzańskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, zakaz eksploatacji nie dotyczy obiektów o powierzchni do 2,0ha. Najbliżej położony obszar Natura 2000, obszar specjalnej ochrony ptaków „Dolina Wkry i Mławki” PLB140008 znajduje się w odległości ok. 15 km w kierunku północno-zachodnim od planowanej inwestycji.

       W związku z powyższym stwierdza się, że nie będzie ono znacząco negatywnie oddziaływać na cele ochrony i integralność ww. obszarów oraz na spójność całej sieci          Natura 2000.

f) obszary na których standardy środowiska zostały przekroczone:

       Z przedłożonych materiałów wynika, że w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu nie występują obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

        Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji przedsięwzięcia oraz w jej pobliżu występowały obszary o znaczeniu historycznym, kulturowym lub archeologicznym.

h) gęstość zaludnienia:

        Gęstość  zaludnienia w gminie Strzegowo wynosi 36 osób/km2
i) obszary przylegające do jezior:

         W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora i inne naturalne zbiorniki wód stojących.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

        W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

        Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

         Nie przewiduje się transgranicznego charakteru inwestycji.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

          Informacje zawarte we wniosku stwierdzają brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.

d) prawdopodobieństwo oddziaływania:

         Informacje zawarte we wniosku wskazują na wystąpienie oddziaływań na etapie eksploatacji przedsięwzięcia, gdzie bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczą się do najbliższego terenu inwestycji.

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

         Oddziaływania powstałe na etapie eksploatacji przedsięwzięcia będą nawiązywały swoją częstością i czasem trwania do okresu eksploatacji złoża.         
         Biorąc pod uwagę skalę, usytuowanie i wpływ planowanego przedsięwzięcia na środowisko, należało orzec jak w sentencji postanowienia.

        Na postanowienie niniejsze nie przysluguje zażalenie. 
Otrzymują:

1. Wnioskodawca.

2. Strony postępowania.
3. A/a.
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