Załącznik nr 2
SZCZEGÓŁOWY OPIS  PRZEDMIOTU  ZAMÓWIENIA
w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego o wartości szacunkowej nie przekraczającej progu stosowania ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych  (tekst jednolity Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 z późn. zm ) określonego w art. 4 pkt. 8,

pn: Wyposażenie placu zabaw i siłowni zewnętrznej – dostawa urządzeń.
Zjeżdżalnia z wieżą dł. ślizgu min 270 cm. (zgodnie z rysunkiem)
Konstrukcja z rur stalowych, ocynkowanych,  dwukrotnie malowanych proszkowo, ślizg ze stali nierdzewnej, ścianki i dach z płyty polietylenowej HDPE całkowicie odpornej  na działanie warunków atmosferycznych, podest  płyta antypoślizgowa, wodoodporna, zaślepki rur z gumy amortyzującej, śruby  i    mocowania wystawione na działanie  warunków zewnętrznych nierdzewne, od strony wewnętrznej w plastikowych zaślepkach.

Huśtawka podwójna – stal (zgodnie z rysunkiem)

Konstrukcja z rur stalowych ocynkowanych, dwukrotnie malowanych proszkowo, śruby i mocowania wystawione na działanie warunków  zewnętrznych nierdzewne, od strony wewnętrznej w plastikowych zaślepkach. Siedziska typu koszyk i płaskie posiadające wkład aluminiowy w gumowej osłonie montowane na łańcuchach technicznych atestowanych ze stali nierdzewnej, wielkość oczek uniemożliwiająca zakleszczenia.

Ważka dł. min 300 cm – stal (zgodnie z rysunkiem)

Konstrukcja z rury stalowej, ocynkowanej, dwukrotnie malowanej proszkowo, siedziska i ścianki z płyty polietylenowej HDPE całkowicie odpornej na działanie warunków atmosferycznych, śruby i mocowania wystawione na działanie warunków zewnętrznych nierdzewne,  od strony wewnętrznej w plastikowych zaślepkach.
Karuzela tarczowa z siedliskami – stal 
Karuzela – konstrukcja ze stali ocynkowanej, malowana dwukrotnie proszkowo, siedziska wykonane z płyt z polietylenu wysokiej gęstości HDPE  o dużej wytrzymałości mechanicznej i nie pochłaniające wodę. Okrągła podstawa urządzenia powinna być wykonana z ryflowanej blachy aluminiowej (antypoślizgowa) śruby i mocowania zewnętrzne nierdzewne, od strony wewnętrznej w zaślepkach plastikowych.

Wymiary: min Ø 150 cm

Wysokość min 90 cm
Kosz do gry potrójny

Kosz wysokości min  2 m, średnica słupa min 10 cm z rury stalowej, ocynkowanej, dwukrotnie malowanej proszkowo.

Wyciąg górny i krzesło do wyciskania:

wysokość min – 190 cm

szerokość min – 70 cm

długość min – 200 cm
Urządzenie wykonane ze stali ocynkowanej i malowanej dwukrotnie proszkowo,   aluminiowa pokrywa zabezpieczająca elementy mocujące siłownie z kotwą przeznaczoną do fundamentowania. Uchwyty i rączki wykonane z tworzywa sztucznego (polichlorku winylu). Występujące części ruchome urządzenia wyposażone w łożyska zamknięte, odporne na zanieczyszczenia. Gwinty śrub zabezpieczone specjalnymi zaślepkami wykonanymi z tworzywa sztucznego.

Orbiterek dla dorosłych – stal (zgodnie z rysunkiem)

Konstrukcja z rury ze stali grubościennej oraz elementy z blachy składające się na konstrukcję,  ocynkowane (galwanizacja ogniowa) i podwójnie malowane proszkowo farbami poliestrowymi, zapewniające ochronę antykorozyjną, całość wykończona elementami gumowymi, łożyska typu zamkniętego, uchwyty i rączki z polichlorku winylu, pokrywa zabezpieczająca elementy mocujące z aluminium. 
Wszystkie urządzenia muszą posiadać certyfikat wystawiony przez jednostkę akredytowaną. 

W ramach przedmiotu zamówienia Wykonawca dostarczy w raz dokumentacją montażu elementy do zamontowania urządzeń w gruncie. Instrukcja użytkowania w formie metalowej tabliczki znamionowej przymocowanej bezpośrednio do urządzenia.
Rysunki stanowią jedynie przykład rozwiązań, podane wymiary są minimalne. Jeżeli w opisie znajduje się powołany jakikolwiek znak towaru, patent czy pochodzenie należy przyjąć, że zamawiający podał taki opis ze wskazaniem przykładowym na typ, model. Zamawiający dopuszcza składanie ofert równoważnych oraz zastosowania innych rozwiązań dotyczących rozmieszczenia elementów składowych.
W załączeniu rysunki.
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