INFORMACJA

O STANIE DRÓG GMINNYCH W 2014 r.

     Gminny Zakład Utrzymania Dróg, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeziorach Wielkich jako jednostka organizacyjna gminy w ramach powierzonych zadań wykonuje również zadania w  zakresie dróg gminnych, pełniąc jednocześnie na mocy upoważnienia Wójta Gminy Jeziora Wielkie rolę zarządcy dla tej kategorii dróg. Stąd też zadania jakie są realizowane na tym odcinku sprowadzają się do czynności administracyjnych oraz są związane z utrzymaniem  ich przejezdności.

Zakres wszelkiego rodzaju robót na drogach ściśle jest uzależniony od wielkości środków finansowych jakie zostają ujęte w planie finansowym Zakładu na dany rok .

     Na terenie gminy Jeziora Wielkie znajduje się aktualnie 72 km dróg gminnych. Drogi posiadają nawierzchnię utwardzoną tłuczniem wapiennym lub dodatkowo pokryte masą asfaltową czy emulsją asfaltową i grysami bazaltowymi oraz drogi nieutwardzone ( gruntowe ) z reguły stanowiące dojazd do pól i gospodarstw rolnych. Charakter i stan tych dróg wymaga , że każdego roku trzeba  wykonywać na nich  prace związane z ich bieżącym utrzymaniem o różnym zakresie i stopniu trudności, co skutkuje zróżnicowanym poziomem wydatkowania posiadanych środków finansowych.  

     Drogi gminne o charakterze lokalnym jak wszystkim wiadomo nie są technicznie dostosowane ( brak odpowiedniej podbudowy i odwodnienia, a przede wszystkim podbudowa z tłucznia wapiennego uległa przez lata ich użytkowania ubytkowi poprzez zlasowanie się kamienia i teraz pod ciężarem pojazdów następuje łamanie się nawierzchni ) do rosnącego natężenia ruchu oraz poruszania się po tych drogach ciężkich pojazdów, co powoduje, że z każdym rokiem na ich bieżące utrzymanie potrzeba więcej środków finansowych. 

Niekorzystny wpływ na stan dróg gminnych jak wiadomo mają warunki pogodowe: tj. w okresie jesieni i wiosny zwiększone ilości opadów deszczu , a zimą zamarzanie i rozmarzanie wody czy śniegu. Również poważne niszczenie nawierzchni dróg następuje  w okresie jesiennych transportów płodów rolnych ( szczególnie buraka cukrowego) oraz w wyniku poruszania się autobusów szkolnych czy też ciężkiego sprzętu rolniczego.  

    Aktualnie na drogach zarówno o nawierzchniach bitumicznych jak również tłuczniowych występuje duża ilość dziur i wyboi, których ilość jest stosunkowo podobna jak w latach ubiegłych. W tej sytuacji w bieżącym roku  wydatkowana będzie podobna jak w roku ubiegłym kwota środków finansowych na wykonanie wszystkich remontów cząstkowych zarówno samym tłuczniem wapiennym czy gruzem betonowym jak również emulsją i grysami bazaltowymi oraz  na bieżące utrzymanie w zakresie : wykaszania poboczy, naprawy przepustów drogowych, odkrzaczania i wycinania drzew, naprawy lub wymiany znaków drogowych, zbierania poboczy czy wreszcie remontu i utrzymania wiat autobusowych oraz tablic ogłoszeniowych.

        Jak wszystkim wiadomo na skutek zmian organizacyjnych w tut. Zakładzie nie zatrudnia się większej liczby osób bezrobotnych na umowę o pracę, obecnie  jest zatrudnionych pięć osób w charakterze pracowników fizycznych do wykonywania szerokiej gamy zadań.  Dodatkowo w roku bieżącym są też zatrudnieni czterej stażyści, palacz, osoba obsługująca Pszok w Siedlimowie, oraz  osoby w ramach specjalnego programu tj. prace społecznie użyteczne ( 40 godzin miesięcznie). Wobec tych zmian w zakresie zatrudnienia , musiał ulec zmianie sposób wykonywania zadań remontowych i porządkowych szczególnie na drogach, a polegający na tym, że większość robót jest i będzie wykonywana systemem zleconym. Planujemy więc tymi osobami we własnym zakresie wykonywać interwencyjne i bieżące naprawy tłuczniem wapiennym lub gruzem betonowym, utrzymywanie dróg w stanie technicznym i estetycznym nie dopuszczając do nadmiernego pogorszenia ich właściwości użytkowych.

Natomiast wszystkie inne prace remontowe oraz prace związane ze zbieraniem czy wykaszaniem poboczy planujemy wykonywać systemem zleconym i stąd już w miesiącu lutym i marcu br. podjęte zostały działania które pozwoliły wyłonić już wykonawców  na część zamierzonych robót. Aktualnie więc są już spisane umowy na wykonywanie  następujących prac w roku bieżącym :

1. Zakup i transport tłucznia wapiennego do siedziby tut. zakładu.

2. Zakup,transport i wbudowanie tłucznia wapiennego ( w tym równanie i profilowanie dróg oraz ubijanie walcem drogowym ) na drogach o nawierzchni tłuczniowej – przedmiary i następnie roboty rozpoczną się po połowie kwietnia br. pod warunkiem jeśli zaistnieją odpowiednie warunki na drogach.

3. Równanie i profilowanie dróg równiarką drogową ( harmonogram zostanie ustalony prawdopodobnie w miesiącu kwietniu br. ).

4. Ubijanie wyprofilowanych dróg lub wbudowanego tłucznia walcem drogowym – ten rodzaj usługi będzie stosowany w miarę występujących potrzeb.

5. Zakup i transport kruszywa betonowego do remontu cząstkowego na wskazaną drogę gminną.

6. Zakup,transport i wbudowanie kruszywa betonowego na wskazany odcinek drogi gminnej – usługa w miarę występowania potrzeby.

7. Zbieranie poboczy dróg gminnych na wyznaczonych odcinkach – odcinki tych dróg zostaną ustalone w okresie m-ca kwietnia.

Jeżeli chodzi o przeprowadzenie w br. roku remontów cząstkowych dróg gminnych grysami bazaltowymi i emulsją asfaltową, to aktualnie prowadzone są przedmiary zakresu robót ( pomiary występujących dziur i wyboi) przy udziale wykonawcy wyłonionym w nieograniczonym przetargu  na ten zakres robót, a następnie po spisaniu umowy będą prowadzone remonty. 

   Plan wydatków na utrzymanie dróg gminnych w 2014 r. wynosi kwotę 263.510,- złotych.

Na dzień 31.03.2014 r. wydatkowanie środków wynosi łączną kwotę– 19.285,49 złotych, z tego :

· na odśnieżanie dróg systemem zleconym   -  14.483,70 złotych,

· wydatki materiałowe – 4.801,79 złotych, dotyczą wydatków na zakup paliwa i oleju do ciągnika, paliwa i oleju do pił i kos spalinowych, części i materiałów do w/w sprzętu lub do napraw tablic ogłoszeniowych,przystanków autobusowych czy znaków drogowych ,farby ,worki do śmieci,rękawice,

farby, wapno itp.

W planie wydatków na 2014 r. w zakresie utrzymania dróg pozostały środki w łącznej kwocie 244.224,51 złotych, które są zapisane w poszczególnych paragrafach z przeznaczeniem na :

· zakup materiałów ( paliwo,części zamienne, farby,worki na śmieci, tłuczeń wapienny , gruz betonowy, znaki drogowe , naprawa i malowanie przystanków PKS ,itp. )    -    28.798,21   złotych,

· zakup usług remontowych    -  155.040,- złotych, ( przeznaczone na remonty dróg emulsją asfaltową i grysami bazaltowymi oraz wbudowanie tłucznia wapiennego),

· zakup usług pozostałych  -  59.876,30  złote, ( przeznaczone na : zbieranie poboczy, wykaszanie poboczy, równanie dróg równiarką drogową, wałowanie dróg, odśnieżanie w sezonie 2014/2015, itp.)

· wynagrodzenia bezosobowe ( umowy zlecenia i o dzieło)   -   510,- złotych

       Pozostające aktualnie w planie budżetu na 2014 r. środki finansowe będą wykorzystywane stosownie do występujących najpilniejszych potrzeb. Trudno jest w tym okresie jednoznacznie powiedzieć czy w/w środki finansowe wystarczą na zrealizowanie wszystkich występujących potrzeb remontowych i porządkowych  jakie będą do wykonania, ale jak wiadomo będą realizowane do zapisanych wielkości w budżecie. 

         W zakresie zadań inwestycyjnych w 2014 r. na drogach gminnych planowane są następujące roboty :

· przebudowa drogi gminnej wraz z wykonaniem nawierzchni asfaltowej na odcinku Kościeszki – cmentarz o długości 1152 mb,

· przebudowa drogi gminnej Siedlimowo za cmentarzem o długości 330 mb polegająca na utwardzeniu wiechniej warstwy gruzem betonowym,

· modernizacja drogi gminnej w miejscowości Kożuszkowo o długości 532 mb polegającej na utwardzeniu gruzem betonowym,

· modernizacja drogi gminnej Jeziora Wielkie – Lubstówek o długości 2753 mb polegającej na utwardzeniu gruzem betonowym,

· modernizacja drogi gminnej Jeziora Wielkie – Babki o długości 870 mb polegającej na utwardzeniu gruzem betonowym,

· przebudowa chodnika w miejscowości Golejewo na  powierzchni 612 m² 

(realizacja nastąpi dopiero po skablowaniu istniejącej sieci energetycznej  w tej miejscowości ),

· przebudowa chodnika w miejscowości Kuśnierz  na powierzchni 354 m²,

