Sprawozdanie z wykonania Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi za 2013 rok
Program współpracy z Organizacjami Pozarządowymi na 2012 rok został uchwalony 28 października 2011r uchwałą Rady Gminy Nr X/47/2011. 
Organizacje Pozarządowe działające na Terenie Gminy Jeziora Wielkie:

1) Stowarzyszenia – „Szansa”, „Kujawskie Pogranicze”, „Miłośników Ziemi Jeziorańskiej”, Ochrony  Środowiska  Naturalnego  "Przyjezierze”, Wrota Kujaw, Malwa;
2) OSP – Jeziora Wielkie, Wójcin, Rzeszynek, Golejewo;

3) KGW – Lubstówek, Budy Kościeszki, Jeziora Wielkie, Rzeszyn, Nożyczyn, Wola Kożuszkowa, Nowa Wieś, Wójcin;

4) Parafie – Siedlimowo, Wójcin, Kościeszki, Wronowy;

5) Gminny Związek Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych, w którego skład wchodzą: Kółka Rolnicze: Berlinek-Krzywe Kolano, Jeziora Wielkie, Dobsko, Kościeszki, Rzeszynek, Rzeszyn
6) Kluby Sportowe: LZS „Gopło” Kościeszki, LZS „Tarant” Wójcin.
I Współpraca finansowa

Samorząd Gminy Jeziora Wielkie zlecił organizacjom pozarządowym wykonanie zadania publicznego w  trybie otwartego konkursu ofert w zakresie wspierania i powierzania w rozumieniu ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie z dnia 24.04.2003r. (Dz.U. 2003, Nr 96, poz. 873 z późn. zm.). Ogłoszono konkurs na wsparcie zadania w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu w 2013 roku poprzez:
1) promocję sportu w środowisku wiejskim;

2) uczestnictwo w imprezach sportowych;

3) szkolenie zawodników.

Na realizację zadania, ze środków publicznych przeznaczono 50.000,00 zł. Do konkursu przystąpiło stowarzyszenie – „Kujawskie Pogranicze” oraz kluby sportowe „Gopło” Kościeszki oraz LZS „Tarant” z Wójcina. Dotacja została rozliczona w całości. „Tarant” Wójcin nie wykorzystał 25 groszy, „Gopło” Kościeszki 30,49 zł.
Samorząd Gminy Jeziora Wielkie Uchwałą Nr XXIX/161/2013 RADY GMINY W JEZIORACH WIELKICH z dnia 26 sierpnia 2013 r. w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymsko- Katolickiej p.w.św. Michała Archanioła w Siedlimowie udzielił wsparcia w wysokości 10 tys. zł w formie dotacji na prace konserwatorskie kościoła.
GOPS
W 2013r. ogłoszono konkurs na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej ,,Pozyskiwanie, dystrybucja produktów żywnościowych dla najuboższych mieszkańców Gminy Jeziora Wielkie'' Zadanie zlecono towarzyszeniu Emerytów i Rencistów Weterani Pracy z siedzibą w Bydgoszczy. Zawarto umowę dot. wsparcia realizacji zadań na łączną kwotę 4 000,00 zł.
Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów Weterani Pracy realizując Programu PEAD  dostarczało  żywność dla najuboższych mieszkańców Gminy Jeziora Wielkie. Weryfikacja uprawnionych nastąpiła na podstawie list sporządzonych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej Jeziorach Wielkich oraz indywidualnych oświadczeń  osób zgłaszających. 

Zadania, które stowarzyszenie realizowało w ramach zlecenia to;

1. Odbiór żywności z magazynów Banku Żywności w Toruniu, transport do Jezior Wielkich.

2. Rozładunek ręczny do magazynu żywności w Jeziorach Wielkich.

3. Przechowywanie żywności.

4. Informacja dla społeczeństwa o terminach wydawania żywności.

5. Wydawanie produktów żywnościowych w uprzednio wyznaczonych terminach.

6. Prowadzenie ewidencji dystrybuowanej żywności.

Jak wynika ze złożonych informacji, programem objętych było miesięcznie 210 osób.

Za Pośrednictwem Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeziorach Wielkich przekazano w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz przeciwdziałaniu Narkomanii na zajęcia świetlicowe i środki dla sołectw – 21.453,02 zł

Organizacje pozarządowe otrzymywały również wsparcie finansowe od Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych: 
· Orkiestra dęta 790,00 zł na zakup trąbki oraz ustników ze środków SKR Jeziora Wielkie.

· KGW na promocję gminy podczas targów w Bielicach, Przysieku, Kruszwicy, na Gminnym Turnieju Wsi, na Festynie Pomidorowym  – 6.100,00 zł; ze środków SKR Jeziora Wielkie;

· Gminna Rada Kobiet w Jeziorach Wielkich na organizację i działalność kulturalno oświatową 1700,00 od SKR Jeziora Wielkie;

· KGW Rzeszyn – na realizację zadania VII Nadgoplańskiego Turnieju Rodzin Wielopokoleniowych 500,00 od SKR

Większość środków trafiła do adresatów poprzez Gminny Ośrodek Kultury i Rekreacji w Jeziorach Wielkich (6100,00 zł)

GOKIR
· Koła Gospodyń Wiejskich z terenu gminy:


- 5.029,95


a/  Rzeszyn
- Jarmark Wielkanocny w Przysieku

-  283,79
- Turniej Rodzin Wielopokoleniowych

-  439,56
- Lato w Parku w Kruszwicy


-  271,61      

b/   Jeziora Wielkie  
- „Lato w Parku „ w Kruszwicy


- 278,60                            

         


- Wigilia Marszałkowska

         

- 399,93
c/Jeziora Wielkie, Wola Kożuszkowa Kościeszki, Nożyczyn i Wójcin – wystawa podczas X WFP





- 1.354,14 

d/ Rzeszyn, Wola Kożuszkowa, Kościeszki, Nożyczyn, Wójcin 
– wystawa potraw wigilijnych




– 1.402,32 

         
e/ KGW i Rada Sołecka Kościeszki – organizacja dożynek  parafialnych




               



- 600,00
· Gminna Rada Kobiet -Program operetkowy


- 2.061,44

z okazji Dnia Kobiet

· Ogólnopolski Turniej Filatelistyczny – udział


-  1.116,49
· Stowarzyszenie SUNAL – Mistrzostwa w skokach

- 17.424,30

    

na nartach wodnych 

· Drużyna WOPR nr 4 w Przyjezierzu

· zakup  paliwa do łodzi motorowej


- 806,50

· Towarzystwo Miłośników Ziemi Jeziorańskiej

     – druk książki pt. Ziemia Jeziorańska i okolice 

    w Powstaniu Wielkopolskim”




- 4.637,10

· Dofinansowanie zespołów działających przy GOKiR
- 31.526,60

a/ orkiestra dęta  (dojazdy na próby, udział w próbach, zakup bongosów, wyjazd do Dźwirzyna, Lichenia, Kruszwicy)



- 20.689,10
b/ „Jezioranie” ( dojazdy na próby, występ w Przysieku, przejazd na nagranie płyty, zakup akordeonu) 






- 7.653,50


b/ Klub Seniora 





- 3.083,70


c/ zespół taneczny D&M




- 100,30
II Współpraca pozafinansowa

1. GZUDGKiM:
· OSP: udzielanie pomocy transportowej oraz w zakresie sprzątania po imprezach strażackich;
· OSP Wójcin-  skierowano do prac porządkowych i gospodarczych osobę w ramach odpracowania prac społecznie użytecznych;
· OSP Rzeszynek: wykaszanie przez cały okres wegetacyjny chwastów i traw przy strażnicy;

· Parafie – przekazano do bezpłatnego użytkowania pojemniki do zbierania selektywnego szkła i plastiku prafiom na terenie gminy;
· KGW, sołectwa - udzielanie pomocy w sprzątaniu terenu czy wypożyczanie mobilnego agregatu prądotwórczego  czas organizowania imprez integracyjnych;
2. PSP im. Powstańców Wielkopolskich w Wójcinie:
· Sołectwo Wójcin - Zbiórka karmy dla kotów wolnożyjących, Organizacja wspólnie z Sołtysem DNIA SENIORA, udostępnienie sali szkolnej, życzenia i kwiaty, Wspólna organizacja ferii zimowych dla dzieci ( jeden tydzień organizacja przez szkołę- drugi przez Sołtysa), Udostępnianie sali na fitness organizowany przez Panią Sołtys;
· OSP Wójcin - Występ uczniów z okazji Dnia Strażaka, Wycieczka klasowa do OSP, pogadanka na godzinie wychowawczej, sfinansowanie  nagród na konkurs przedmiotowy z języka angielskiego (200,00 zł przekazane przez OSP), przygotowanie do konkursu wiedzowego MŁODZIEŻ ZAPOBIEGA POŻAROM przy współpracy ze strażakami (pokaz sprzętu pożarniczego), zdobycie 2. miejsca w powiecie;
· Parafia Wójcin - Konkurs „Rozwijam siebie – pomagając innym” zainicjowany przez Proboszcza, który ufunduje dla ucznia nagrodę w kwocie ok. 400, organizacja jasełek, organizacja rekolekcji wielkopostnych, wykonanie przez dzieci i rodziców w ramach konkursu   palm wielkanocnych i wystawienie ich  w kościele;
·  Fundacja „ Sąsiedzi wokół Szlaku Piastowskiego” i Sołtys Wójcina - Przeprowadzenie kursu informatycznego dla osób powyżej 50 roku życia. (2 grupy po 20 godzin);
· Klub sportowy TARANT Wójcin - Udostępnianie sali do przebierania się na mecze, w rewanżu piłkarze pomagali kosić teren wokół szkoły;
· Towarzystwo Miłośników Ziemi Jeziorańskiej - Korekta i publikacja książki pt. „ Ziemia Jeziorańska i Okolice w Powstaniu Wielkopolskim 1918 – 1919”;
· Polski Związek Filatelistów – Okręg Bydgoski - Wspólna organizacja Konkursu Filatelistycznego.
3. PSP im. płk. Stanisława Wyskoty – Zakrzewskiego w Rzeszynku:
· Sołectwo Rzeszynek i Golejewo - współpraca i pomoc finansowa (500zł) w  organizacji środowiskowej imprezy Dnia Babci i Dziadka , współpraca i pomoc finansowa (200 zł) w organizacji ,,Święta pieczonego ziemniaka ”, udostępnienie sal lekcyjnych (stołówki, kuchni szkolnej) na: zebrania wiejskie, wigilię wiejską, zebrania OSP Rzeszynek i OSP Golejewo,  zajęcia świetlicy wiejskiej (cały rok wg potrzeb);
· Koła Gospodyń Wiejskich w Lubstówku i Kościeszkach - współpraca przy organizacji imprezy środowiskowej dla babć i dziadków z terenu naszej szkoły (styczeń);

· OSP w Jeziorach Wielkich - pokaz sprzętu oraz żywa lekcja pomocy przed medycznej w czasie imprez ,,Święto pieczonego ziemniaka ”(wrzesień) i spotkania integracyjnego z Zespołem Szkół nr 19  z Bydgoszczy(październik) , konkursów strażackich, wycinka gałęzi na terenie szkoły ;

· Stowarzyszenie Miłośników Ziemi Jeziorańskiej - współpraca, opieka nad pomnikiem patrona naszej szkoły oraz grobów powstańców wielkopolskich na cmentarzu w Kościeszkach , umożliwianie uczniom zwiedzania i oglądania eksponatów muzealnych w Kuśnierzu ;

· DPS w Siemionkach - współpraca, organizacja wspólnych spotkań i imprez integracyjnych ( wrzesień , grudzień ) ;współpraca w organizacji NOC ŚWIĘTYCH;
· Rada Parafialna w Kościeszkach - współpraca przy organizacji Dożynek;
· Parafia św. Anny w Kościeszkach - współpraca przy organizacji Jasełek w kościele ( grudzień ) oraz rekolekcji wielkopostnych;
· Fundacja DZIECIOM - zbiórka nakrętek - Uczniowie I-II, przedszkolacy, Samorząd Uczniowski z opiekunem - cały rok 2013;
· Stowarzyszenie Ułanów Karpackich w Poznaniu – prezes Przemysław Kopij: - pomoc w zorganizowaniu Dnia Dziecka

· Zespół ,,Radość” – uczestnictwo w ważnych imprezach dla szkoły Wigilia, Dzień Babci i Dziadka;

4. Publiczna Szkoła Podstawowa w Jeziorach Wielkich:
· Koło Gospodyń Wiejskich oraz Klub Seniora w Jeziorach Wielkich Uczniowie z naszej szkoły występowali dla członków tych organizacji z jasełkami bożonarodzeniowymi.
· Stowarzyszenie „Kujawskie Pogranicze” w Jeziorach Wielkich - Uczniowie uczestniczą w rozgrywkach piłkarskich „młodzików” Kujawskiego Pogranicza organizowanych przez Kujawsko-Pomorski Związek Piłki Nożnej (18 uczniów). Udział w turnieju o „Puchar Tymbarku”.
· Miejscowa parafia. Wspólna organizacja wyjazdu do kina. Organizacja turnieju piłkarskiego dla ministrantów z okolicznych parafii na boisku „Orlik”. Spotkanie z misjonarzem ks. Przemysławem Tabaczką.
· OSP w Jeziorach Wielkich - Pomoc w zapewnieniu bezpieczeństwa podczas organizacji powiatowych biegów przełajowych w lesie kuśnierskim (2x). Pokazy strażackie, pogadanki w zakresie bezpieczeństwa pożarowego, ćwiczenia ewakuacji uczniów ze szkoły.
· Towarzystwo Miłośników Ziemi Jeziorańskiej - Udział uczniów w konkursie historycznym.
5. GOPS
· Polski Komitet Pomocy Społecznej w Jeziorach Wielkich z siedzibą w Siemionkach - Współpraca polegająca przede wszystkim na pozyskiwaniu i dystrybucji żywności w ramach programu PEAD dla mieszkańców gminy. W 2013r wspólnie z komitetem wydano 28 112 kg żywności, wartość produktów żywnościowych wyniosła 105.068,72 zł. Wsparciem objęto ok. 250 rodzin.

· Terenowy Komitet Ochrony Praw Dziecka w Inowrocławiu - Współpraca mająca na celu tworzenie lokalnego systemu pomocy osobom pokrzywdzonym przestępstwem i ich rodzinom oraz zwiększenie dostępności do specjalistycznej pomocy w ramach projektu finansowanego ze środków Ministerstwa Sprawiedliwości. Zrealizowano następujące zadania:

· Udzielanie pomocy psychologicznej/psychoterapeutycznej oraz prawnej w Punkcie Pomocy dla Osób Pokrzywdzonych Przestępstwem i ich Rodzin.

· Udzielanie pomocy finansowej dla osób pokrzywdzonych przestępstwem.

· Kierowanie do innych placówek , w zależności od specyfiki problemu.

· Bezpłatne konsultacje medyczne.

· Przygotowanie dokumentacji merytorycznej miedzy innymi do Sądów, Prokuratury. 

· Wspólne szkolenia kadry tut. Ośrodka.

Gmina zabezpieczyła pomieszczenia do pracy z klientami, wyznaczono osoby odpowiedzialne za obsługę specjalistów w punkcie, dokonano promocji projektu na terenie gminy.

W celu realizacji statutowych zadań Ośrodek Pomocy Społecznej w Jeziorach Wielkich na rzecz społeczności lokalnej w różnych obszarach, współpracuje z licznymi organizacjami społecznymi, stowarzyszeniami, instytucjami oraz osobami fizycznymi i prawnymi z poza terenu gminy do których należy zaliczyć;

· Stowarzyszenie na rzecz wspierania osób z zaburzeniami psychicznymi ,,Szansa'' w Siemionkach.

· Fundacja Ekspert -Kujawy w Inowrocławiu.

· Brodnickie Centrum Caritas im.Biskupa Chrapka w Brodnicy.

· Caritas Archidiecezji Gnieźnieńskiej.

· Fundacja Braci Św.Brata Alberta Działy Czarnowskie.

· Stowarzyszenie na rzecz Rozwoju Kobiet ,, Gineka'' w Bydgoszczy.

· Kujawsko-Pomorski Ośrodek Wspierania Ekonomii Społecznej w Bydgoszczy.
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