Informacja o przygotowaniu 

Do sezonu turystycznego w Przyjezierzu

na rok 2015
         Przygotowania do sezonu turystycznego w Przyjezierzu trwają już od okresu zimowego. W tym czasie dokonywano przeglądu drzewostanu na terenach administrowanych przez GOKiR wspólnie z przedstawicielami starostwa selekcji chorych i suchych drzew które zostały wycięte. W ich miejsce dokonuje się nasadzeń młodych drzewek na wcześniej przygotowanym gruncie.

          Od 1 kwietnia w ramach robót społeczno-użytecznych  (40 godz. tygodniowo) w Przyjezierzu pracuje 9 osób oraz 3 na tak zwanych robotach publicznych. Głównym zadaniem jest w pierwszej kolejności usuwanie nieczystości oraz liści na terenie ośrodka. Oczyszczane są drogi wewnętrzne, rowy, pobocza dróg powiatowych oraz nabrzeża jeziora. W dalszej kolejności sprzątane będą pole namiotowe i parking. Poczynione zostały także starania, aby zaadoptować wynajęty teren po byłym ośrodku PTTK w celu utworzenia dodatkowego parkingu dla pojazdów. 

Prowadzone będą prace związane z poprawą nawierzchni dróg wewnętrznych to jest ulic Bukowej i Brzozowej. W celu poprawy estetyki dodatkowo zostanie ustawionych na drogach wewnętrznych 15 koszy. 

         W dniu 22 kwietnia odbędzie się narada w sprawie utrzymania ładu, czystości i porządku na terenie ośrodka. Wezmą w niej udział następujący przedstawiciele:
-Starosta Mogileński

-Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny 

-Komendant Powiatowy Policji 

-Zarząd dróg Powiatowych

-Komendant Państwowej Straży Pożarnej 

-SP ZOZ Mogilno

-Nadleśniczy Nadleśnictwa Miradz

-Burmistrz Miasta i Gminy w Strzelnie 

-Straż Miejska w Strzelnie 

-Drużyna WOPR nr 4 w Przyjezierzu

-Władze Gminy Jeziora Wielkie

Przedmiotem narady będzie omówienie najważniejszych spraw w zakresie utrzymania ładu i poprawę porządku oraz bezpieczeństwa na terenie ośrodka. Podjęte zostaną rozmowy na następujące tematy:
- zabezpieczenia dodatkowych służb policyjnych z Komendy Wojewódzkiej w Bydgoszczy w ilości 6 osób

- w sprawie dodatkowego zabezpieczenia tzw. długich weekendów przez służby policyjne w okresach 1-3.05.2015r oraz 4-7.06.2015r tj. Bożego Ciała.
- ustalona zostanie także data uruchomienia sezonowego posterunku policji najprawdopodobniej na dzień 27 czerwca.

-  utrzymanie ubiegłorocznych zasad wprowadzenia zakazu parkowania i postoju w okresie od 1.06-31.08.2015r wzdłuż  ul. Świerkowej oraz drogach wewnętrznych Przyjezierza.

- omówione zostaną także zasady zabezpieczenia kąpieliska i plaży w Przyjezierzu. Zadanie to realizowane będzie przy współpracy z Miastem i Gminą Strzelno oraz miejscową drużyną WOPR nr. 4 w Przyjezierzu. Dla utrzymania prawidłowej obsługi kąpielisko zostało wpisane do krajowego rejestru. Będzie na nim pracowało 5 etatowych ratowników w okresie od 27.06-31.08.2015r, a w przypadku bardzo dobrej pogody doraźnie tydzień wcześniej.
Pragniemy uzgodnić aby 2 ratowników opłacanych było przez gminę Strzelno.

Szczegółowe wyniki wszystkich uzgodnień znane będą w terminie późniejszym, po akceptacji wszystkich uczestników narady.

Na dzień pisania informacji nie znana jest forma i sposób płatności za odpady komunalne oraz sposób ich odbioru w związku z nowelizacją ustawy.

Zmiany te dokonywane będą po wprowadzeniu stosownej uchwały przez Radę Gminy.

Jeszcze przed rozpoczęciem sezonu turystycznego prowadzone będą prace w zakresie:

- malowanie przystanku

- demontaż starego ogrodzenia przy plaży głównej 

- bronowanie plaży 

- malowanie ścian wewnętrznych i zewnętrznych  budynków na polu namiotowym
- przegląd i naprawa urządzeń  sanitarno- technicznych na polu namiotowym 

- usunięcie suchych konarów drzew znajdujących się na polu namiotowym i parkingu 

Posiadamy informację że nastąpi radykalna poprawa infrastruktury na plaży i kąpielisku. W dniu pisania informacji trwają procedury związane z budową kilku pomostów oraz wyciągu narciarskiego. Zadanie to ma być zrealizowane jeszcze przed rozpoczęciem sezonu turystycznego pod warunkiem że firma realizująca tą inwestycję uzyska wszelkie zezwolenia na jej realizację.

W trakcie tegorocznego sezonu na terenie ośrodka w Przyjezierzu odbędą się następujące imprezy:
1)  1.05.2015r- Amatorski rajd Nordic Walking na trasie 8 km.  Przyjezierze-Wysoki Most-Gaj-Przyjezierze. Impreza połączona z występami artystycznymi konkurencjami na plaży głównej w Przyjezierzu. Ponadto  w tym dniu odbędzie się rajd rowerowy organizowany przez PTTK Strzelno.

2)  28.06.2015r- Otwarcie sezonu turystycznego w Przyjezierzu podczas którego odbędą się:

- turniej piłki plażowej 

- rajd rowerowy wokół jeziora Ostrowskiego 

- wyścigi na rowerach wodnych

- występy artystyczne 

- konkurencje sportowo-rekreacyjne na plaży.

-akcja prewencyjna „Bezpieczniej nad wodą” organizowaną przez drużynę WOPR nr 4 w Przyjezierzu.

