                              Sprawozdanie z działalności

                    Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
                                   w Jeziorach Wielkich

                                         za 2014 rok

Jeziora Wielkie 2015

Pomoc społeczna jest instytucją polityki społecznej państwa, mającą na celu umożliwienie osobom i rodzinom przezwyciężanie trudnych sytuacji życiowych, których nie są one                         w stanie pokonać, wykorzystując własne uprawnienia, zasoby i możliwości. 

Głównym celem naszego ośrodka jest kierowanie się ,,misją pomagania”. Pełniąc wiele ról i funkcji w trakcie wykonywanej pracy dbamy o szacunek dla człowieka uwikłanego                w życiowe dramaty, problemy i tragedie. Praca z ludźmi w obszarze pomocy społecznej, jak żadna inna, wymaga dużej elastyczności myślenia, dostosowania do zmieniających się, czasem bardzo szybko okoliczności, a więc ,,schematy” i ,,szablony” dotyczące szczególnie pracy socjalnej w moim przekonaniu nie mają racji bytu. Pomaganie nie jest umiejętnością, którą da się opanować raz na zawsze. 

Nie jest to łatwe zadanie, bowiem klient pracy socjalnej w XXI wieku konfrontuje nas                       z różnorodnością problemów. 

Świadczenia pomocy społecznej w roku 2014 udzielane były na wniosek osoby zainteresowanej, jej przedstawiciela ustawowego, innej osoby, oraz z urzędu. Przyznawanie świadczeń z pomocy społecznej następowało w formie decyzji administracyjnej. Wyjątek stanowiły m.in. świadczenia w postaci interwencji kryzysowej, pracy socjalnej oraz poradnictwa. Wydawanie decyzji o przyznaniu lub odmowie przyznania świadczenia                       z pomocy społecznej wymagało, zgodnie z przepisami ustawy o pomocy społecznej, każdorazowo przeprowadzenia rodzinnego wywiadu środowiskowego. Rodzinny wywiad środowiskowy przeprowadzali pracownicy socjalni w miejscu zamieszkania osoby lub rodziny w celu ustalenia sytuacji materialnej, rodzinnej, zdrowotnej. Zauważalny jest wzrost rodzin korzystających z pomocy w formie samej pracy socjalnej, poradnictwa psychologicznego, prawnego. 
Pracownik socjalny wykonuje również prace na zlecenie innych podmiotów co wiąże się z wykonywaniem dodatkowych zadań. Wśród najistotniejszych powodów korzystania z pomocy społecznej w 2014 roku  były: bezrobocie, niepełnosprawność, długotrwała lub ciężka choroba, bezdomność, przemoc w rodzinie, bezradność w sprawach opiekuńczo- wychowawczych, uzależnienie od alkoholu. Przy jednoczesnym spełnieniu kryterium o pomocy społecznej potencjalny klient musiał spełniać kryterium ustawowe oraz przesłanki o pomocy społecznej, aby otrzymać świadczenie pieniężne. Osoby, które były objęte pomocą niepieniężną nie musiały spełniać kryterium ustawowego ( praca socjalna, poradnictwo, pomoc psychologiczna, asystentura rodziny, interwencja kryzysowa).

W realizacji zadań ośrodek współdziałał z organami administracji rządowej, samorządowej, stowarzyszeniami, fundacjami, kościołami, jednostkami organizacyjnymi wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej oraz innymi podmiotami działającymi w obszarze polityki społecznej.
Wykorzystanie środków w 2014 roku zostało przedstawione poniżej w podziale na działy i rozdziały klasyfikacji budżetowej. 

Dział 852–Pomoc Społeczna 

Rozdział 85202-Domy Pomocy Społecznej
Plan 141 500,00 zł, wykonanie 140 871,85zł - 99,55%
Kierowanie do domów pomocy społecznej osób wymagających całodobowej opieki 
i ponoszenie odpłatności za pobyt mieszkańca w tym domu jest obowiązkowym zadaniem własnym Gminy. W ramach tego rozdziału finansujemy pobyt 5 osób umieszczonych w domach pomocy, odpłatność za mieszkańców domu skierowanych na podstawie decyzji wydanych wynosi średnio 11.739,32zł. miesięcznie. Średnio miesięcznie za pobyt jednej osoby dopłaciliśmy 2 642,14 zł.
W 2014 roku umieściliśmy 1 osobę w domu pomocy społecznej. 

Rozdział 85203-Ośrodki wsparcia 

plan 13 580,00 zł, wykonanie 2 200,00 zł - 16,20%
W ramach tego rozdziału finansujemy realizację  zadania własnego gminy w formie schronienia .
1. Schronisko dla Bezdomnych

W 2014 roku udzieliliśmy schronienia 2 osobom, które przebywały  w schroniskach poza gminą  Jeziora Wielkie na podstawie wydanych skierowań o umieszczeniach. 

 W ramach pobytu osoby przebywające w schronisku mają zapewnione całodobowy pobyt wraz z wyżywieniem, średni miesięczny koszt pobytu wynosi 800,00zł.
2. Środowiskowy Dom Samopomocy dla Osób z Zaburzeniami Psychicznymi

Jest to zadanie zlecone Gminie z zakresu pomocy społecznej, które tut. Ośrodek  nie realizuje, jednakże 7 osób z terenu gminy posiada decyzje kierujące do ŚDS w Strzelnie. Zadanie finansowane w 100% z budżetu państwa.                                                                 Celem ŚDS jest zaktywizowanie uczestników zajęć, tak aby w optymalny dla siebie sposób potrafili samodzielnie funkcjonować w społeczeństwie. Zakres i poziom świadczeń jest dostosowany do indywidualnych potrzeb osób w nim przebywających. 
Realizacja zadań z zakresu wspierania rodziny oraz potrzeby związane z ich realizacją 
Rozdział 85206–Wsparcie  rodziny

plan 27 039,00zł, wykonanie 18 975,10 zł – 70,18 
Do zdań własnych gminy w  myśl wspomnianej na wstępie ustawy należy:

1. opracowanie i realizacja 3 – letnich gminnych programów wspierania rodziny Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej opracowuje projekt Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2015-2017.

2. tworzenie możliwości podnoszenia kwalifikacji przez asystentów rodziny- w 2014r. asystent nie skorzystał ze szkoleń. 

3.  tworzenie oraz rozwój systemu opieki nad dzieckiem, w tym placówek wsparcia dziennego oraz praca z rodziną przeżywającą trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo – wychowawczych przez:

a) zapewnienie rodzinie przeżywającej trudności wsparcia i pomocy asystenta rodziny oraz dostępu do specjalistycznego poradnictwa-              w ramach tego zadania rodziny mogły skorzystać ze wsparcia Punktu Konsultacyjnego, który świadczył pomoc prawną, psychologiczną, informacyjną oraz wsparcie finansowe. W okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2014r. zatrudniony został 1 asystent rodziny, w ramach „Resortowego Programu Wspierania Rodziny i Systemu Pieczy Zastępczej na rok 2014 – asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej”  Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej.Wsparciem asystenta  objęto  6 rodzin .
b) organizowanie szkoleń i tworzenie warunków do działań rodzin wspierających –na terenie Gminy Jeziora Wielkie nie szkolono rodzin wspierających oraz nie podpisano umowy w sprawie realizacji takiego wsparcia.
a) prowadzenie placówek wsparcia dziennego oraz zapewnienie w nich miejsc dla dzieci- w 2014r. na terenie gminy odbywały się zajęcia opiekuńczo-wychowawcze w 5 świetlicach wiejskich do których uczęszczało około 110 dzieci. Dzieci uczęszczające z terenu gminy do PSP w Wilczynie korzystały z zajęć  w świetlicy socjoterapeutycznej, gdzie finansowano koszty wyżywienia.  Do powyższej świetlicy uczęszczało 6 dzieci.
4. finansowanie:

a) podnoszenia kwalifikacji przez asystentów rodziny- asystent nie korzystał ze szkoleń.

b) kosztów związanych z udzielaniem pomocy, o której mowa w art. 29 ust. 2, ponoszonych przez rodziny wspierające- w 2014r. nie było rodzin wspierających.

5. współfinansowanie pobytu dziecka w rodzinie zastępczej, rodzinnym domu dziecka, placówce opiekuńczo – wychowawczej, regionalnej placówce opiekuńczo – terapeutycznej lub interwencyjnym ośrodku preadopcyjnym- 
działaniami w ramach pieczy zastępczej na terenie Gminy Jeziora Wielkie zostało objętych łącznie 4  dzieci.

Poniesione wydatki za pobyt 1 dziecka umieszczonego w rodzinie zastępczej w 2014r.wyniósł- 272,52zł.

Planowane wydatki gminy na 2015r. 1.500,00 zł - partycypowanie w kosztach:

· 1 dziecka do września 2015r. -10 %, od października 2015r. do  grudnia 2015r. – 30% (wydatków na opiekę i wychowanie dziecka)
6. sporządzanie sprawozdań rzeczowo – finansowych z zakresu wspierania rodziny oraz przekazywanie ich właściwemu wojewodzie- za 2014r. OPS sporządził sprawozdania:

· sprawozdanie z realizacji zadania w ramach ,,Resortowego programu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej ‘’ za 2014r.

· sprawozdanie rzeczowo-finansowe z wykonania przez gminę zadań z zakresu wspierania rodziny i pieczy zastępczej.

7. prowadzenie monitoringu sytuacji dziecka z rodziny zagrożonej kryzysem lub przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo – wychowawczej, zamieszkałego na terenie gminy- pracownicy socjalni oraz asystent rodziny prowadzili stały monitoring dzieci w rodzinach zagrożonych, w 3 przypadkach złożono wniosek do Sądu Rejonowego w Inowrocławiu o wgląd w sytuację rodziny z uwagi na rażące zaniedbania i nieprawidłowości, natomiast 1 dziecko zostało umieszczone w rodzinie zastępczej -spokrewnionej. 

8. przekazanie do biura informacji gospodarczej informacji, o zaległościach z tytułu ponoszenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej- w 2014r. nie przekazano informacji o zaległościach z tyt. ponoszenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej.

Z przedłożonego sprawozdania wynikają następujące kierunki działania dla Gminy:

· podejmowania działań w kierunku utrzymania dzieci w ich naturalnym środowisku;
· wzmocnienie działań profilaktycznych, doskonalenie metod pracy z rodziną, realizowanie adekwatnych do potrzeb form pomocy; 

· współpraca pomiędzy instytucjami działającymi w obszarze wsparcia rodziny;

· zatrudnienie asystenta rodziny;

· finansowanie pobytu dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej;

· rozwój placówek wsparcia dziennego. 

Rozdział 85212 – Świadczenia rodzinne
plan  1 702.309,00 zł, wykonanie 1 687.138,49 zł - 99,11%
Udzielone formy pomocy na podstawie ustawy o świadczeniach rodzinnych i funduszu alimentacyjnym w okresie  od 01 stycznia do 31 grudnia 2014r.
· Fundusz alimentacyjny

      Liczba rodzin - 31

· Świadczenia rodzinne 
           Liczba rodzin -339
Inne wydatki to wynagrodzenia i pochodne osób realizujących zadania w obszarze ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz funduszu alimentacyjnym, koszty związane z obsługą świadczeń miedzy innymi;opłaty bankowe, opłaty pocztowe, zakup druków, szkolenia pracowników. 
Rozdział 85213 – Składki zdrowotne

plan  13 205,00 zł, wykonanie 13 109,00 zł - 99,27%
Opłacaliśmy składki zdrowotne 29 osobom pobierającym zasiłek stały, które nie podlegały obowiązkowi ubezpieczenia zdrowotnego z innego źródła. Jest to zadanie własne obowiązkowe Gminy realizowane przez OPS finansowane w całości z budżetu państwa.

Rozdział 85214 - Zasiłki i pomoc w naturze
plan 125 872,00 zł, wykonanie 125 686,45 zł - 99,85%
1. Zasiłki okresowe 
plan 57 835,00zł, wykonanie 57 703,20 zł -99,77%
Zasiłki okresowe przyznawane są osobom, których dochód nie przekracza kryterium dochodowego, określonego w ustawie o pomocy społecznej. Jest to zadanie własne obowiązkowe Gminy realizowane przez OPS, z tym, że dofinansowanie z budżetu państwa pokrywa 100% kosztów zadania. W okresie sprawozdawczym zasiłki wypłacone zostały                56 rodzinom. 
2. Zasiłki celowe i w naturze, w tym specjalne 

plan 68 037,00 zł, wykonanie 67 983,28 zł - 99,92%
Zasiłki celowe i w naturze przyznawaliśmy osobom uprawnionym, dla zaspokojenia ich niezbędnych potrzeb bytowych. 

Łącznie przyznaliśmy świadczenia 62 rodzinom, w tym przede wszystkim na zakup opału i opał, dofinansowanie kosztów zakupu leków i leczenia, dojazdów do lekarza specjalisty, bieżących opłat energia oraz doposażenia dzieci do szkoły, zakup odzieży, obuwia.

Rozdział 85415–Dodatki mieszkaniowe

1.Dodatki mieszkaniowe- 

plan 14 700,00zł, wykonanie 8 991,90 zł – 61,17%

Dodatki mieszkaniowe, to pomoc dla rodzin mających tytuł prawny do zajmowanego lokalu, z określonym dochodem i metrażem, którzy pokrywają opłaty z eksploatacją lokalu ( czynsz, energia,woda).  
Dodatki mieszkaniowe w 2014r. udzielono 12  rodzinom.
2.Dodatki energetyczne- 
plan 1052,06zł, wykonanie 550,12 zł – 52,29%

Dodatek energetyczny to pomoc dla odbiorców wrażliwych energii elektrycznej mających prawo do dodatku mieszkaniowego.
Dodatki energetyczne w 2014r. udzielono 6 rodzinom.

Zadanie finansowane ze środków budżetu państwa.
Rozdział 85216–Zasiłek stały

Plan 177 352,00  zł, wykonanie 175 521,38 zł - 98,96%
Osobom całkowicie niezdolnym do pracy z powodu wieku lub niepełnosprawności, których dochód nie przekraczał kryterium dochodowego z ustawy wypłacaliśmy zasiłki stałe. Łącznie w 2014 roku wypłaciliśmy zasiłki stałe 41 osobom, w tym 26 osobom prowadzącym jednoosobowe gospodarstwo domowe. Jest to zadanie własne obowiązkowe Gminy z zakresu pomocy społecznej realizowane przez OPS finansowane w całości z budżetu państwa. 
Rozdział 85219-Ośrodek Pomocy Społecznej

plan 227 363,00 zł, wykonanie 212 319,45 zł - 93,38%
Utrzymanie ośrodka pomocy oraz zapewnienie środków na wynagrodzenie pracowników jest zadaniem własnym obowiązkowym Gminy, na które otrzymaliśmy               z budżetu państwa dotację w wysokości 104 403,00 zł.
W roku 2014 rozpatrzyliśmy 555 wnioski o pomoc, wydając 704 decyzje administracyjne przyznające przewidziane ustawą świadczenia.

Liczba pracowników zatrudnionych na koniec 2014 roku przez OPS to 8 osób w przeliczeniu na etaty 7 i ¼. ( jedna osoba przebywająca na urlopie macierzyńskim). Dodatkowo OPS zatrudnia na podstawie umów -zlecenia 5 osób (są to osoby realizujące usługi opiekuńcze. Ponadto bieżące funkcjonowania ośrodka obejmowało- obsługę wypłat świadczonych przez bank, opłaty za media, telefon, opłaty pocztowe, zakup druków i artykułów biurowych, literatury fachowej, druki wywiadów rodzinnych środowiskowych, archiwizacja, szkolenia pracowników, wypłata nagród jubileuszowych, odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.
Rozdział 85228–Usługi opiekuńcze

plan 50 000,00 zł, wykonanie 47 162,52 zł  94,32%
W ramach tego rozdziału finansowane są usługi opiekuńcze dla osób samotnych lub osób posiadających rodzinę, które z powodu wieku, choroby lub niepełnosprawności wymagają pomocy innych osób, a rodzina nie może takiej zapewnić.

Wpływy do budżetu gminy z tytułu odpłatności za świadczone usługi wyniosły 4 705,32zł
Rozdział 85295 – Pozostała działalność

plan 65 200,00 zł, wykonanie 64 192,25 zł   98,45%
 Dożywianie uczniów oraz świadczenia 
Dożywianie dzieci i zapewnienie jednego gorącego posiłku dziennie osobom, tego pozbawionym jest zadaniem własnym obowiązkowym Gminy.

Adresatami programu są dzieci od 0-7 roku życia, uczniowie szkół podstawowych, gimnazjalnych, ponadgimnazjalnych oraz osoby dorosłe w trudnej sytuacji życiowej,                       w szczególności samotne, starsze, chore, niepełnosprawne, jeśli ich dochód nie przekracza 150% kryterium dochodowego z ustawy o pomocy społecznej. Formą realizacji dożywiania jest zakup posiłku lub przyznanie zasiłku celowego na zakup żywności.


Dotacja na dofinansowanie tego zadania z budżetu państwa wyniosła 51 700 zł pozostała kwota stanowił wkład własny Gminy.

W ramach programu sfinansowaliśmy 125 uczniom jeden gorący posiłek dziennie oraz 52 rodzinom udzieliliśmy zasiłku celowego na zakup żywności.Średnia wysokość zasiłku celowego na zakup żywności na osobę wyniosła 243,64 zł miesięcznie, średni koszt 1 posiłku dziennie wyniósł 3,11zł. 

Dział 854  - Edukacyjna opieka wychowawcza
Rozdział 85415–Pomoc materialna dla uczniów

plan  155 355,00zł, wykonanie 150 398,76 zł  96,81%
W 2014 roku udzielono pomocy 178 uczniom na łączną kwotę 150 398,76 zł.

Zgodnie z ustawą o systemie oświaty i ustawą o finansach publicznych jest to zadanie własne gminy w 80% finansowane z budżetu państwa, natomiast 20% stanowi wkład własny Gminy.

Wkład własny –   30 079,76 zł

Dotacja            -   120 319,00 zł
Inne zadania  GOPS w Jeziorach Wielkich
 Zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie

 Zespół Interdyscyplinarny, który realizuje zadania Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2015 odbył się łącznie 4 spotkania, grupy robocze odbyły 24 spotkania. Podczas spotkań prowadzono rozmowy motywujące, edukacyjne, profilaktyczne, wspierające, kierujące. Podejmowano próby rozwiązywania sytuacji kryzysowych w rodzinach, w których występuje problem przemocy w rodzinie. 

Pracownicy socjalni w związku z procedurą ,, Niebieskiej Karty” prowadzili monitoring w środowisku zamieszkania osób, u których występuje problem przemocy.                        W 2014 roku  wszczęto 24 procedur.  Zespół Interdyscyplinarny  złożył 3 zawiadomienia do Prokuratury Rejonowej w Mogilnie w sprawie podejrzenia stosowania przemocy. W 2014 roku  Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jeziorach Wielkich wydał jedno skierowanie na pobyt do Schroniska dla Bezdomnych Kobiet w Inowrocławiu dla osoby  dotkniętej przemocą. 

Ponadto we współpracy z Terenowym Komitetem Ochrony Praw Dziecka w Inowrocławiu tut. Ośrodek realizował projekt Ministerstwa Sprawiedliwości w zakresie uruchomienia Punktu Pomocy dla Osób Pokrzywdzonych Przestępstwem i ich Rodzin. W ramach programu udzielono pomocy psychologicznej / psychoterapeutycznej, prawnej oraz medycznej w tym uruchomiono grupę wsparcia dla osób pokrzywdzonych przestępstwem. Udzielano pomocy w formie finansowania przejazdów środkami komunikacji publicznej lub pokrywanie kosztów transportu związanych z uzyskaniem świadczeń, pokrywano koszty zakupu żywności ponadto kierowano osoby  do innych placówek, w zależności od specyfiki problemu.  Punkt udzielał pomocy i wsparcia raz w tygodniu. 
 Koszty realizacji powyższego zadania finansowane są w ramach zadań podstawowych jednostki. 

Inne formy pomocy    

· Udział dzieci w letnim wypoczynku-  35 uczniów w następujących ośrodkach:
- Brodnickie Centrum Pomocy ,, Caritas''

- Ośrodek kolonijny w Smerzynie i Ełku.

· Udział osób niepełnosprawnych w imprezach integracyjnych- 20 osób.                                      

· Interwencje w różnych sprawach rodzinnych – 24 środowiska.

Realizacja Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 

projekt systemowy ,,Aktywność w Gminie Jeziora Wielkie,,

Całkowita wartość projektu w wyniosła  172 260,76 zł, w tym wkład własny 18 087,38 zł.                                                                                                                                     Celem projektu jest przeciwdziałanie zjawisku wykluczenia społecznego i promocja aktywnej polityki społecznej poprzez wsparcie grup szczególnego   ryzyka. W projekcie uczestniczyło  26 osób  bezrobotnych lub nieaktywnych zawodowo w tym rolnicy.                                                                                                                                   W ramach projektu zrealizowano  działania następujące działania:
1. warsztaty aktywizacji społecznej,

2. warsztaty aktywizacji zawodowej,

3. poradnictwo prawne,

4. samopomocowa grupa wsparcia,

5. szkolenia zawodowe;

· kurs prawo jazdy kategorii B iC, 

·  operator maszyn do prac ziemnych,

·  kurs nowoczesny sprzedawca  z obsługą kasy fiskalnej,

·  księgowość małej firmy,

·  pracownik hurtowni z obsługa wózka jezdniowego                                                 
W ramach projektu w 2014r. realizowane były działania mające na celu aktywizację osób bezrobotnych, biernych zawodowo, zapobieganie wykluczeniu społecznemu oraz zapewnienie równego dostępu do zatrudnienia osobom i grupom społecznym doświadczającym dyskryminacji na rynku pracy, m.in. poprzez rozwijanie alternatywnych form zatrudnienia, podnoszenie lub zmianę kwalifikacji zawodowych. Ponadto jednym z działań projektu było zwiększenie zatrudnienia o 1 etat oraz doposażenie stanowiska pracy. 
Prace społecznie użyteczne- w okresie od 01 kwietnia 2014r. do 30 września 2014r. gmina realizowała prace społecznie użyteczne. Wykonywanie prac społecznie użytecznych odbywało się na podstawie porozumienia zawartego między starostą a gminą na rzecz, której prace społecznie użyteczne były wykonywane.  Prace wykonywane były przez bezrobotnych bez prawa do zasiłku na skutek skierowania przez starostę. Ogólna liczba kierowanych osób bezrobotnych– 16.  Liczba godzin w miesiącu do przepracowania przez 1 osobę bezrobotną – 40. Wysokość świadczenia za przepracowaną godzinę- do 31 maja 2014r.-8,00 zł. od 1 czerwca 2014r.- 8,10 zł.                                                                                                                    Ponadto w ramach programu ,,Aktywizacja i Integracja '' realizator PUP w Mogilnie.                                                                                                            Podmioty, w których organizowane  są  prace społecznie użyteczne to :  GZUDGKiM w Jeziorach Wielkich, GOKSiR w Jeziorach Wielkich.      
Jeziora wielkie, 10 kwietnia 2015r.                                                                                           

