I N F O R M A C J A
Komendanta Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych w Jeziorach Wielkich 

Na posiedzenie Komisji Rady Gminy - 8.03.2018 r.
Dnia 23.02.2017 r. zakończyła się kampania sprawozdawcza we wszystkich jednostkach na terenie gminy. Pozytywnie oceniono działalność straży w roku 2017. Poruszano istniejące problemy w zakresie szkolenia strażaków, zaopatrzenia w sprzęt i umundurowanie bojowe jak i wyjściowe. Wytyczono również zadania stojące prze jednostki na rok bieżący. Ocena działalności straży na terenie gminy pozytywnie oceniona została również prze uczestniczących w zebraniach przedstawicieli z Państwowej Straży Pożarnej w Mogilnie. 
  Sytuacja  pożarowa i bezpieczeństwo komunikacyjne w gminie nie uległo w ostatnim okresie j zmianie w stosunku do przedstawionej w 2017 r.  informacji o funkcjonowaniu Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie gminy . Jednostki nadal muszą mieć pełną gotowość bojową i przygotowanie do prowadzenia akcji ratowniczych. Muszą również prowadzić systematyczną profilaktykę przeciwpożarową. Bezpieczeństwa mieszkańców gminy zależy w dużej mierze od właściwego wyszkolenia strażaków i posiadanego sprzętu i wyposażenia. Wymaga to prowadzenia w tym zakresie systematycznego szkolenia strażaków,  ciągłego uzupełniania i unowocześniania posiadanego sprzętu .  Najważniejsze zagrożenie pożarowe i komunikacyjne na terenie gminy wymagające szczególnej ochrony to:  

· dość duże obszary leśne wynoszące  2591 ha,
· usytuowany na terenie gminy (w lasach maradzkich) ośrodek wczasowo – wypoczynkowy w Przyjezierzu, w którym przebywa w sezonie ok. 20 tys. osób
· przez gminę przebiega dość ruchliwa droga krajowa Nr 25. Stwarza ona poważne zagrożenia komunikacyjne samochodów osobowych, jak również różnego rodzaju transportu samochodowego, szczególnie cystern samochodowych, przewożących materiały niebezpieczne i łatwopalne,
· na terenie gminy istnieje też wiele odcinków dróg powiatowych, które podobnie jak droga krajowa stwarzają wiele zagrożeń,

· zabytkowe drewniane, kościoły w Kościeszkach i Siedlimowie oraz zabytkowy drewniany spichlerz w Rzeszynku,

· duże skupiska trzcin w Nadgoplańskim Parku Krajobrazowym na półwyspie Potrzymiech stanowiące ostoję ptaków chronionych i zwierząt. Często  podpalane przez nieznane osoby.
· dodatkowym zagrożeniem w okresie wczesnowiosennym i jesiennym jest możliwość wystąpienia miejscowych podtopień szczególnie na terenach nadgoplańskich.

Największe zagrożenia stanowią duże kompleksy leśne i usytuowany w lasach miradzkich ośrodek turystyczno -  wypoczynkowy w Przyjezierzu, gdzie znajduje się  wiele prywatnych, w przeważającej ilości drewnianych, domków letniskowych i innych obiektów. Szczególną uwagę w sezonie letnim należy zwracać  na przejezdność wszystkich dróg  wewnętrznych. Zdarza się bardzo często, że są one blokowane samochodami przez użytkowników działek letniskowych i innych wczasowiczów. Problem ten pomimo wielu interwencji strażaków ochotników i Państwowej Straży Pożarnej w Mogilnie nie ulega radykalnej poprawie od lat. 
Gmina Jeziora Wielkie jest w całości zwodociągowana i dlatego nie występują  problemy z zaopatrzeniem wodnym podczas ewentualnych akcji ratowniczych.  Posiada wystarczającą sieć  hydrantów .
 Ogólna ilość hydrantów przeciwpożarowych na terenie gminy to 407 sztuk. Ich ilość i rozmieszczenie w poszczególnych miejscowościach jest  wystarczająca. W chwili obecnej wg uzyskanej  informacji 13 hydrantów wymaga wymiany. W 4 należy dokonać wymiany uszkodzonych nasad do zaczepiania węży.   Z zakładem Komunalnym w Jeziorach Wielkich, który zarządza siecią wodociągową, zawarto porozumienie na mocy którego w razie potrzeby kierunkowo zostanie zwiększone ciśnienie wody w hydrantach w rejonie prowadzonej akcji ratowniczej. 
Istnieje również możliwość pobierania wody bezpośrednio ze znajdujących się na terenie gminy jezior i stawów, czy napełniania, cystern strażackich lub zbiorników samochodów ratowniczych.
W roku 2017 odnotowano udział  jednostek OSP Jeziora Wielkie i Wójcin w akcjach ratowniczych 124 razy w tym:
· 24 razy przy pożarach, z czego 
      Jeziora Wielkie 16 razy , Wójcin 8 razy,
· 83 razy w likwidacji miejscowych zagrożeń 
       Jeziora Wielkie 67 razy , 
      Wójcin 19 razy,

· 17 razy w wypadkach komunikacyjnych  ( Jeziora Wielkie 9 na terenie gminy i 1 raz na terenie powiatu, Wójcin 8 razy).
· odnotowano również  2  fałszywy alarm dla jednostki Jeziora Wielkie.
W roku 2017 liczba pożarów  uległa zmianie  w stosunku do roku 2016. Wzrostowi  o 22 w stosunku do roku 2016 uległa  liczba wyjazdów do zagrożeń miejscowych.. Nie uległa zmianie   z 11 w stosunku do  roku 2016 ilość wyjazdów do wypadków komunikacyjnych.
Jednostki w Golejewie i Rzeszynku nie uczestniczą w akcjach ratowniczo – gaśniczych, prowadzą działalność statutową i profilaktyczno –propagandową.
 Na terenie całej gminy prowadzona jest działalność mająca na celu zapobieganie powstawaniu pożarów i innych zagrożeń, jednakże żadna prewencja  nie przyniesie oczekiwanych rezultatów bez rozsądku i ostrożności mieszkańców gminy.
Na terenie gminy działają 4 jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej o zróżnicowanym wyposażeniu w sprzęt ratowniczy i samochodowy, a w związku z tym o bardzo różnych możliwościach udziału w akcjach ratowniczych. Jednostki w Jeziorach Wielkich i Wójcinie włączone są do Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego. Członkami Ochotniczych Straży Pożarnych jest 125  strażaków, w tym 12 kobiet (bez członków orkiestry dętej działającej przy OSP w Jeziorach Wielkich). 
Jednostka OSP Jeziora Wielkie

Jest to  największa jednostka na terenie gminy. Liczy 39 członków czynnych,  w tym 6 kobiet (bez członków orkiestry dętej). Zatrudnia 2 kierowców etatowych posiadających pełne, wymagane na tych funkcjach wyszkolenie strażackie.  Łącznie z członkami orkiestry  jednostka liczy 84 członków.
Jednostka typu S3, posiadającą na swoim wyposażeniu trzy samochody bojowe wszystkie sprawne:
· samochód  ciężki GCBA5/32 MAN TGM 18340
· samochód  średni  GBA2,5/16  STAR 44

· samochód lekki SLRt FORD TRANSIT do ratownictwa drogowego.

Jest włączona do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego. W stosunku do roku 2017 nie zaszły istotne zmiany w sprzęcie. Prowadzone są  na bieżąco i wg potrzeb uzupełniające zakupy  drobnego sprzęty i wyposażenia, umundurowania i wyposażenia osobistego strażaków. Na bieżąco również  prowadzone są  szkolenia podnoszące kwalifikacje i umiejętności strażaków . Zmianie uległy zasady szkolenia strażaków co stanowi poważny problem dla strażaków ochotników. Terminy prowadzonych szkoleń pokrywają się niejednokrotnie z innymi pracami ochotników.  Szkolenia prowadzone są w porozumieniu z Komendą PSP w Mogilnie,  Komendą Wojewódzką PSP w Toruniu. Jednostka  posiada na swym  wyposażeniu:

· sprzęt hydrauliczny WEBER HYDR.  do ratownictwa technicznego 2 zestawy,

· pilarki do drewna 4 szt.,

· piły do betonu i stali 2 szt.,

· agregaty prądotwórcze  2 szt. (jednofazowy i trójfazowy),
· motopompy szlamowe 2 szt.,

· motopompy pływające 2 szt.,

· zestawy do ratownictwa medycznego z tlenoterapią (walizka) 2 szt.

· nosze 2 szt.,

· czujniki bezruchu 6 szt.,

· aparaty tlenowe z maskami 6 szt. (nadciśnieniowe),

· butle tlenowe kompozytowe,

· agregat oddymiający, 

· łódź ratowniczą z silnikiem, przyczepą  oraz pełnym wyposażeniem,

·  technicznym przeznaczoną do działań ratowniczych na obszarach wodnych i zalodzonych,

· sanie lodowe z wyposażeniem,

· skafander ratowniczy 2 szt. (niezatapialne),
· wiele innego sprzętu używanego w akcjach ratowniczych (węże, drabiny, latarki, pasy, toporki i inny),
Zadowalająca jest również łączność i alarmowanie . Jednostka posiada sprawne:

·  syrenę elektryczną,

· zdalne uruchamianie syreny

· selektywne wywoływanie ,
· terminale GPS (powiadamianie SMS o alarmie),

· radiostacje nasobne 8 szt.,

· radiostacje samochodowe 3 szt. (w każdym samochodzie).
Jednostka nie posiada oddzielnego numeru telefonicznego. Korzysta z numeru telefonicznego wspólnego dla OSP  i  G O K i R.

Zadowalające jest umundurowanie bojowe i koszarowe . Jest ono na bieżąco uzupełniane. 
W roku bieżącym należy zakupić dla jednostki: węże W54 4 szt., węże W74 4 szt., kratownice z belką sygnalizacyjną do łodzi ratowniczej, defibrylator, radiostacje nasobne 2 szt.
Dla pocztu sztandarowego należy zakupić 4 kurtki wyjściowe. Jest to niezbędne aby poczet sztandarowy właściwie reprezentował jednostkę na pogrzebach, czy innych uroczystościach szczególnie w okresie jesienno – zimowym. Zakupu nie zrealizowano w roku 2017.
Występuje konieczność utwardzenia placu manewrowego przed remizą. Ważnym problemem do szybkiego rozwiązania jest sprawa parkowania samochodów podczas spotkań i imprez organizowanych w sali G O K i R. Zdarza się nagminnie, że bramy wyjazdowe z garaży oraz  plac przed nimi zostają zablokowane przez samochody  uczestników imprez, co uniemożliwia wyjazd wozów strażackich i znacznie opóźnia włączenie się do akcji ratowniczej. Temat ten był już poruszany w roku ubiegłym niestety nie uległa zmianie sytuacja w tym zakresie.
W związku z tym, że jednostka posiada trzy samochody i co raz większą ilość  drogiego sprzętu oraz  wyposażenia,  obecne pomieszczenia (garaże) są niewystarczające do  ich właściwego przechowywania konserwacji. Są  zbyt małe i ciasne co utrudnia właściwe ustawienie czy ułożenie sprzętu i jego zabezpieczenie przed zniszczeniem, czy kradzieżą. Utrudnia to również właściwe i szybkie włączenie jednostki do akcji ratowniczej. Należy w trybie pilnym rozwiązać ten problem, co poprawi funkcjonowanie jednostki i umożliwi właściwe przechowywanie sprzętu. Poważnym problemem staje się również brak zaplecza sanitarnego dla zatrudnionych kierowców i strażaków biorących udział w akcjach ratowniczo – gaśniczych. Zagadnienie to również poruszano w roku ubiegłym.
Podczas inspekcji technicznej przeprowadzonej przez Komendę PSP w Mogilnie jednostka otrzymała ocenę  dobrą. Nie budzi zastrzeżeń utrzymanie porządku w garażu, konserwacja sprzętu i samochodów.
Działająca przy jednostce orkiestra dęta liczy 45 osób. Większość jej członków to młodzież. 

Jednostka OSP Wójcin
Liczy 34 członków w tym jedna kobieta. Nie zatrudnia etatowego kierowcy. Kierowca otrzymuje wynagrodzenie na zasadzie zawartej umowy zlecenia. Do akcji wyjeżdżają kierowcy społecznie, posiadający wszelkie wymagane, w tym zakresie przeszkolenia strażackie. Przy jednostce działa drużyna młodzieżowa licząca 7 chłopców i 1 dziewczynę.
Z dniem 19.10.2015 r. jednostka ta została włączona do Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego. W związku z tym  zmuszona jest w miarę możliwości poprawiać ilość i jakość podstawowego sprzętu ratowniczego.
Obecnie 25 strażaków ma ukończone odpowiednie kursy pozwalające na uczestniczenie w akcjach ratowniczo-gaśniczych. Stan wyszkolenia jest następujący:

· dowódców 9,
· ratowników technicznych 12,

· ratowników medycznych 5,

· kierowców-konserwatorów 4,

· naczelników 3.

Pozostali strażacy  posiadają przeszkolenie II stopnia.
Jednostka typu S1 posiadająca na swym wyposażeniu sprawny samochód ratowniczo-gaśniczy średni GBA 2,5/16 STAR 244. Na swym wyposażeniu posiada:
· sprzęt hydrauliczny LUCAS  do ratownictwa technicznego  1 zestaw,

· piłę do stali i betonu 1 szt.,

· pilarki do drewna 2 szt.,

· czujniki bezruchu 2 szt.,

· aparaty nadciśnieniowe z maskami 2 kpl,

· torbę medyczną PSP R1  1 szt.,

· motopompę o wyd. M8/8 1 szt.
· motopompę szlamową 1 szt.,

· wiele innego sprzętu używanego w akcjach ratowniczych (węże, drabiny, latarki, pasy ,toporki  i inny),

· ubrania specjalne 4 kpl.
Na ostatnim badaniu technicznym samochód został warunkowo dopuszczony do ruchu ze względu na stan ogumienia. Samochód ma zużyte opony ( 22 letnie) wymagające natychmiastowej wymiany.  

Łączność i alarmowanie jest zadowalające. Jednostka posiada:
· sprawną syrenę elektryczną,

· sprawną syrenę ręczną,

· sprawną radiostację samochodową,

· radiostacje nasobne 2 szt.

Umundurowanie bojowe i koszarowe jest zadowalające. Jest ono na bieżąco uzupełniane. Na rok bieżący należy zakupić dla jednostki:
· wentylator oddymiający
· agregat prądotwórczy 2,8 kW,
Obecnie nie zachodzi potrzeba remontu obiektu gdzie znajduje się garaż jak i również remontu w garażu.  Nie planuje się w roku bieżącym innych remontów.
Podczas inspekcji technicznej przeprowadzonej przez Komendę PSP w Mogilnie jednostka otrzymała  ocenę  pozytywną. Nie budzi  zastrzeżeń utrzymanie porządku w garażu, konserwacja sprzętu i samochodu.
Jednostki OSP w Golejewie i Rzeszynku 
Są to jednostki  posiadające na wyposażeniu motopompy i podstawowy sprzęt ratowniczy . Na wyposażeniu tych jednostek są aktualnie sprawne, zarejestrowane samochody ( w Golejewie „Lublin”, w Rzeszynku „Volkswagen”), ale nie są one przystosowane do udziału w akcjach ratowniczych (brak: uzbrojenia w sprzęt ratowniczy, zbiorników na wodę, autopompy itp.). Pojazdy są  wykorzystywane   do przewozu osób (również innych jednostek) i sprzętu na zawody czy ćwiczenia, szkolenia itp.. 
Jednostka OSP w Golejewie liczy 19 członków. w tym 4 kobiety. Na wyposażeniu posiada:

· sprawny samochód do przewozu osób i sprzętu LUBLIN,

· syrenę elektryczną,

· wymagającą naprawy lub wymiany (aktualnie niesprawną) motopompę

· węże: 
· tłoczne W-52  8 odcinków, 
· W-75  4 odcinki i 
· ssawne 2 szt. do wymiany,
· ubrania koszarowe, hełmy, pasy.
 Jednostka prowadzi wyłącznie  działalność prewencyjno-propagandową  i statutową. Członkowie jednostki  uczestniczą w gminnych zawodach pożarniczych wykorzystując posiadany sprzęt oraz w innych zadaniach na szczeblu gminnym.
Jednostka w dalszym ciągu  nie posiada własnego garażu. Korzysta z pomieszczeń udostępnionych przez dzierżawcę.  Istnieje możliwość adaptacji na ten cel pomieszczeń po byłych garażach SKR. Uregulowania wymagają jednak sprawy dotyczące własności gruntu i budynków między SKR a Urzędem Gminy.
Nie budzi zastrzeżeń utrzymanie porządku w garażu, konserwacja posiadanego sprzętu i samochodu.
Jednostka OSP w Rzeszynku liczy 31 członków, w tym 1 kobiety. Przy jednostce działa również drużyna młodzieżowa licząca 5 chłopców i 3 dziewczyny. Na wyposażeni posiada:
· sprawny samochód lekki do przewozu osób i sprzętu VOLKSWAGEN,
· wymagającą naprawy lub wymiany (aktualnie niesprawną) motopompę,
· sprawną syrenę elektryczną,
· syrenę ręczną,
· węże tłoczne,
· ubrania koszarowe, pasy, hełmy.
Jednostka prowadzi wyłącznie  działalność prewencyjno-propagandową  i statutową. Członkowie jednostki  biorą aktywny udział w gminnych zawodach pożarniczych wykorzystując posiadany sprzęt oraz w innych zadaniach na szczeblu gminnym.
Jednostka posiada pomieszczenie garażowe przeznaczone wyłącznie na jej potrzeby. 
Nie budzi zastrzeżeń utrzymanie porządku w garażu, konserwacja  posiadanego sprzętu i samochodu.
Inne:
1. Obecnie jednostka  w Jeziorach Wielkich w dalszym ciągu nie posiada  pomieszczenia przeznaczonego na wyłączne własne potrzeby np. posiedzenia Zarządu, przechowywania dokumentacji, czy pucharów , dyplomów itp.. Do przeznaczonego na ten cel pomieszczenia mają dostęp osoby trzecie.
2. Wynagrodzenie dla strażaków biorących udział w akcjach ratowniczo – gaśniczych wynosi obecnie 13/godz..
Przedstawiona informacja zawiera potencjalne zagrożenia jakie mogą wystąpić na terenie gminy oraz aktualny stan od strony technicznej im organizacyjnej w poszczególnych jednostkach.
Jeziora Wielkie 7.03.2018 r.
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