Sprawozdanie z wykonania Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi za 2017 rok
Program współpracy z Organizacjami Pozarządowymi na 2018 rok został uchwalony 20 listopada 2017r uchwałą Rady Gminy Nr XXXIV/170/2017. 
Organizacje Pozarządowe działające na Terenie Gminy Jeziora Wielkie:
· Stowarzyszenia – „Szansa”, „Kujawskie Pogranicze”, „Miłośników Ziemi Jeziorańskiej”, Stowarzyszenie Ekologiczne '' EKO - PRZYJEZIERZE'', Brama Kujaw, Malwa;
· OSP – Jeziora Wielkie, Wójcin, Rzeszynek, Golejewo;
· KGW – Lubstówek, Kościeszki, Jeziora Wielkie, Rzeszyn, Nożyczyn, Wola Kożuszkowa, Nowa Wieś, Wójcin, Rzeszynek
· Parafie – Siedlimowo, Wójcin, Kościeszki, Wronowy;
· Gminny Związek Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych, w którego skład wchodzą: Kółka Rolnicze: Berlinek-Krzywe Kolano, Jeziora Wielkie, Dobsko, Kościeszki, Rzeszynek, Rzeszyn
· Kluby Sportowe: LZS „Gopło” Kościeszki (działalność zawieszona), LZS „Tarant” Wójcin, Klub Sportowy Nart Wodnych „Sunal” - Przyjezierze
Współpraca finansowa
Samorząd Gminy Jeziora Wielkie zlecił organizacjom pozarządowym wykonanie zadania publicznego w trybie otwartego konkursu ofert. Ogłoszono konkurs na wsparcie zadania w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu w 2017 roku poprzez:
· promocję sportu w środowisku wiejskim;
· uczestnictwo w imprezach sportowych;
· szkolenie zawodników.
Na realizację zadania, ze środków publicznych przeznaczono 62.990,00 zł. Do konkursu przystąpiło stowarzyszenie – „Kujawskie Pogranicze” oraz kluby sportowe LZS „Tarant” z Wójcina i Klub Sportowy Nart Wodnych „Sunal” z Przyjezierza. Dotacja została rozliczona w całości. 

W 2017r. ogłoszono konkurs na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej ,,Pozyskiwanie, dystrybucja produktów żywnościowych dla najuboższych mieszkańców Gminy Jeziora Wielkie'' Zadanie zlecono stowarzyszeniu Emerytów i Rencistów Weterani Pracy z siedzibą w Bydgoszczy. Zawarto umowę dot. wsparcia realizacji zadań na łączną kwotę 7000,00 zł.

