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RAPORT O STANIE DRÓG GMINNYCH NA TERENIE GMINY JEZIORA WIELKIE 2018 R.    
 W kontekście prac realizowanych w 2017 r. i plan na 2018 r.
Na terenie naszej gminy występują trzy kategorie dróg publicznych:
- krajowa nr 25
- powiatowe
- gminne
Łączna długość infrastruktury drogowej w obrębie granic administracyjnych gminy wynosi ok.151,8 km
- krajowa ok. 9 km 
- powiatowe  70,8 km
- gminne  72 km
Poszczególne drogi zarządzane są odpowiednio
- krajowe Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad w Bydgoszczy rejon w Inowrocławiu
- powiatowe Powiatowy Zarząd Dróg w Mogilnie
- gminne Wójt gminy Jezior Wielkich
     Gminny Zakład Utrzymania Dróg, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeziorach Wielkich jako samorządowa jednostka budżetowa gminy w ramach powierzonych zadań wykonuje między innymi zadania w  zakresie utrzymania dróg gminnych i jednocześnie na mocy upoważnienia Wójta Gminy Jeziora Wielkie pełni rolę zarządcy dla tej kategorii dróg. Stąd też zadania jakie są realizowane na tym odcinku sprowadzają się do czynności częściowo administracyjnych oraz są związane z bieżącym utrzymaniem  ich przejezdności.
    Zakres wszelkiego rodzaju robót na drogach ściśle jest uzależniony od wielkości środków finansowych jakie zostały ujęte w planie finansowym i sprowadzają się jedynie do bieżącego utrzymania .
     Na terenie gminy Jeziora Wielkie znajduje się aktualnie  72 km dróg gminnych. Drogi te posiadają nawierzchnię utwardzoną tłuczniem wapiennym lub dodatkowo pokryte masą asfaltową czy emulsją asfaltową i grysami bazaltowymi. Występują
 też drogi nieutwardzone ( gruntowe ) z reguły stanowiące dojazd do pól i gospodarstw rolnych. Większość dróg gminnych została wybudowana przed rokiem 1980 i obecnie ich parametry techniczne , standard nie całkowicie spełniają wymogi dla dróg publicznych określonych w rozporządzeniu Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej. Charakter i stan wszystkich dróg wymaga tego , że każdego roku trzeba  wykonywać na nich  prace związane z ich bieżącym utrzymaniem o różnym zakresie i stopniu trudności, co skutkuje zróżnicowanym poziomem wydatkowania posiadanych środków finansowych.  
     Drogi gminne o charakterze lokalnym jak wszystkim wiadomo nie są technicznie dostosowane ( brak odpowiedniej podbudowy i odwodnienia, a przede wszystkim podbudowa z tłucznia wapiennego , która uległa przez lata ich użytkowania ubytkowi poprzez zlasowanie się kamienia i teraz pod ciężarem pojazdów następuje łamanie się nawierzchni ) do rosnącego natężenia ruchu oraz poruszania się po tych drogach ciężkich pojazdów związanym z dowozem  i wywozem materiałów zarówno rolniczych jak transportowych, co powoduje ich degradacje,  z każdym rokiem ich bieżące utrzymanie wymaga więcej nakładów finansowych. 
   Zwrócono uwagę na odpowiednie utrzymanie poboczy dróg, które jak wiadomo mają one istotny wpływ na stan techniczny nawierzchni drogi. W związku z tym   zostaną systematycznie zbierane i wyprofilowane   na wszystkich odcinkach dróg, które tego działania niezbędnie będą wymagały. Skutkiem tych działań jest to, że z nawierzchni tych dróg jest odprowadzona woda i ilość dziur (szczególnie głębokich) diametralnie się zmniejszy, co widać obecnie na drogach.
Również z dróg gminnych corocznie z poboczy i rowów przydrożnych jest wycinanie odrastających krzewów oraz obcinanie konarów drzew. Szczególnie od 2015 roku prowadzimy kompleksowe obcinanie konarów drzew zakupioną spalinową podkrzesywarką na wysięgniku i dalej to czynimy sukcesywnie na wszystkich drogach, co w konsekwencji pozwoliło doprowadzić zadrzewienia przydrożne do właściwego stanu.
      W roku 2017 wszelkie realizowane roboty drogowe  w ramach bieżącego utrzymania były realizowane przez tut. Zakład w oparciu o posiadane środki budżetowe , których wydatkowanie przedstawiało się następująco :
· Ogółem wydatki wyniosły                              -         137.511,10 złotych
- z tego :   
                 zakup materiałów                                     -           56.900,03 złotych
                 usługi remontowe                                     -           58.931,99 złotych
                 pozostałe usługi                                        -           21.679,09 złotych
  W ramach tych środków prowadziliśmy następujące ważniejsze prace:  remonty cząstkowe dróg grysami bazaltowymi i emulsją asfaltową , wbudowanie gruzu betonowego, równanie równiarką dróg tłuczniowych , uzupełnianie i ustawianie nowych znaków drogowych , zakup tłucznia wapiennego, zakup masy asfaltowej na zimno i soli drogowej, paliwa, oleje, smary, zakup części zamiennych do doprowadzonych napraw we własnym zakresie oraz naprawy systemem zleconym  sprzętu,  itd.
   W celu prowadzenia remontów we własnym zakresie zakupiliśmy w okresie 2017 r. m.innymi następujące ilości materiałów:
· 11 ton masy mineralno-asfaltowej ,
· 437 ton tłucznia wapiennego 
· 644 ton gruzu zostało pokruszonego na PSZOKU w Siedlimowie (usługa wykonana przez wynajętą kruszarkę)
Jednocześnie na drogach zrealizowane zostały następujące zadania inwestycyjne : 
· wykonanie nakładki z destruktu asfaltowego na drodze w Jeziorach Wielkich o dł. 1250 mb, łączna powierzchnia  4375 m2
· wykonanie nakładki z destruktu asfaltowego drogi w Gaju na odcinku 550 mb, łączna powierzchnia 1660 m2
· łączna wartość brutto 133.614,90 zł
· wykonana przez Przedsiębiorstwo – Handlowo – Usługowe ,, METAL'' Błażej Nowakowski , 62-563 Licheń ul. Konińska 16
Wszystkie prowadzone w roku ubiegłym działania związane były z z bieżącym utrzymaniem dróg i  z poprawą nawierzchni oraz miały na celu poprawę stanu ich przejezdności.
       Planowane na 2018r. zgodnie z uchwałą Nr XXXV/184/2017 Rady Gminy w Jeziorach Wielkich z dnia 21 grudnia 2017 r. środki budżetowe na bieżące utrzymanie dróg, są na dzień dzisiejszy zapisane na następującym poziomie:
· wydatki  ogółem                -   187.000,00 złotych
z tego:- wydatki bezosobowe    -  3.500,00 złotych ( przeznaczone na wykonanie rocznych przeglądów dróg, które przeprowadzimy w m-cu maju br.)
            - zakup materiałów       -  48.000,00 złotych ( paliwo,części zamienne, farby,worki na śmieci, tłuczeń wapienny , gruz betonowy, znaki drogowe , naprawa i malowanie przystanków PKS ,itp. )  
               -   usługi remontowe            -     104.500.00 złotych  (przeznaczone na remonty dróg emulsją asfaltową i grysami, wbudowanie tłucznia wapiennego oraz wbudowanie gruzu betonowego),
              -   pozostałe usługi                 -      31.000,00 złotych (przeznaczone na : zbieranie poboczy, wykaszanie poboczy, równanie dróg równiarką drogową, wałowanie dróg, odśnieżanie w sezonie 2018/2019, itp.)
W ramach tych środków planujemy wykonywać podobnie jak w roku ubiegłym prace związane z ich bieżącym utrzymaniem, jednak w takim zakresie na jaki będzie pozwalała ich wielkość.  Mamy tutaj nadzieję,że kwota wysokości wydatków na drogi ostatecznie zostanie zwiększona i ustalona na poziomie bieżących potrzeb.
    Stąd już w I kwartale br. podjęte zostały działania, które pozwoliły wyłonić  wykonawców na planowane roboty i aktualnie są zawarte z nimi umowy na wykonywanie  następujących prac  :
· Zakup i transport tłucznia wapiennego do siedziby tut. zakładu.
· Zakup,transport i wbudowanie tłucznia wapiennego ( w tym równanie i profilowanie dróg oraz ubijanie walcem drogowym ) na drogach o nawierzchni tłuczniowej – przedmiary i następnie roboty rozpoczną się po połowie kwietnia br. pod warunkiem jeśli zaistnieją odpowiednie warunki na drogach.
· Równanie i profilowanie dróg równiarką drogową ( harmonogram zostanie ustalony prawdopodobnie w miesiącu kwietniu br. ).
· Ubijanie wyprofilowanych dróg lub wbudowanego tłucznia walcem drogowym – ten rodzaj usługi będzie stosowany w miarę występujących potrzeb.
· Zakup i transport kruszywa betonowego do remontu cząstkowego na wskazaną drogę gminną.
· Zakup,transport i wbudowanie kruszywa betonowego na wskazany odcinek drogi gminnej – usługa w miarę występowania potrzeby.
· Zbieranie poboczy dróg gminnych na wyznaczonych odcinkach lub wykonywanie innych prac wynajętym sprzętem wg cen zawartych w umowie.
· Remonty cząstkowe dróg gminnych grysami i emulsją asfaltową.
· Wykaszanie kosiarką bijakowa poboczy dróg gminnych
    Kierując się potrzebami w zakresie utrzymania przejezdności dróg, planujemy wykonywać remonty cząstkowe zarówno samym tłuczniem wapiennym jak i gruzem betonowym na drogach o nawierzchniach tłuczniowych oraz emulsją i grysami bazaltowymi na drogach, których nawierzchnia jest zmodernizowana. Planujemy ponadto prowadzić bieżące utrzymanie dróg w zakresie : wykaszania poboczy, naprawy przepustów drogowych, odkrzaczania i wycinania drzew, naprawy lub wymiany znaków drogowych, zbierania poboczy czy wreszcie remontu i utrzymania wiat autobusowych. Powyższymi pracami zostaną objęte w mniejszym lub większym zakresie wszystkie odcinki dróg gminnych w zależności od ich charakteru.
· W okresie m-ca lutego,marca i kwietnia br. prowadzimy sukcesywnie na drogach łatanie dziur masą na zimno, wbudowujemy we własnym zakresie tłuczeń wapienny oraz gruz betonowy gdyż stan dróg po zimie wymagał natychmiastowych działań w tym zakresie.
   Jeżeli chodzi o przeprowadzenie w br. remontów cząstkowych dróg gminnych grysami i emulsją asfaltową, to podobnie jak w roku ubiegłym pomiary zakresu wykonanych robót będą prowadzone w trakcie remontu przy udziale przedstawiciela wykonawcy z którym jest zawarta umowa i te obliczenia będą stanowiły podstawę  do wystawienia faktury. W roku bieżącym zgodnie z zapisem w umowie przedmiotowe remonty mają zostać wykonane w terminie do dnia 25 maja br. , chyba że utrudnienia spowodują deszcze, to wówczas termin może ulec zmianie.
   Podobnie jak w latach ubiegłych, w ramach prowadzonych remontów cząstkowych grysami i emulsją asfaltową będą wykonane na pewnych odcinkach dróg po ich wyremontowaniu dodatkowe przykrycia do 2 cm grysami i emulsją, szczególnie tam, gdzie istnieje poważnie zniszczona nawierzchnia w celu utworzenia nakładki , co pozwoli ją zabezpieczyć na dłuższy okres przed  dalszą degradacją. Powyższe remonty planujemy również wykonać w okresie jesiennym jako uzupełniające przed okresem zimowym , ale tylko do wielkości posiadanych środków w budżecie. 
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