Lubisz biegać w otoczeniu przyrody? Weź udział w III Pradziejowym Biegu Przełajowym po Lasach Miradzkich
III Pradziejowy Bieg Przełajowy – Miradz 2023 
Start: spod siedziby Nadleśnictwa Miradz, Miradz 12, gm. Strzelno
Termin: 1 października 2023 r. (niedziela)
Godz.: 11.00, biuro zawodów czynne od 9.30

Nadleśnictwo Miradz, Starostwo Powiatowe w Mogilnie, Miasto Strzelno, Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu, PTTK w Strzelnie oraz YO&GO Events, zapraszają mieszkańców regionu do udziału w III Pradziejowym Biegu Przełajowym po Lasach Miradzkich. Zawodnicy będą mieli do pokonania pięciokilometrową trasę pośród najstarszych zabytków regionu. Lasy Miradzkie skrywają ślady kultury sprzed 5500 lat. 
Zainteresowanych odsyłamy na stronę Nadleśnictwa Miradz (https://miradz.torun.lasy.gov.pl/aktualnosci/-/asset_publisher/1M8a/content/i-pradziejowy-bieg-przelajowy-miradz-2021) oraz dostartu.pl (https://dostartu.pl/yogo-events-op23.pl.html ), a także na fanpage III Pradziejowego Biegu Przełajowego(https://www.facebook.com/profile.php?id=100083863313925)
Zapisy: https://dostartu.pl/iii-pradziejowy-bieg-przelajowy-miradz-01102023-r-v9597
III Pradziejowy Bieg Przełajowy – Miradz 2023 to wydarzenie mające na celu promocje lasów regionu jako cennych obszarów pod względem przyrodniczym, historycznym 
i kulturowym. Bieganie to najprostsza forma ruchu i element zdrowego trybu życia.
Dla biegaczy przygotowane zostały pakiety startowe oraz ceramiczne, ręcznie zrobione medale. Na zwycięzców czekają wykonane przez artystę pana Dawida Wawrzyniak puchary, które przypominają ceramikę używaną w czasach powstania miradzkich megalitów. W trakcie imprezy będą miały miejsce wydarzenia towarzyszące m.in. warsztaty ceramiczne i plastyczne dla najmłodszych oraz zajęcia przyrodnicze prowadzone przez pracowników nadleśnictwa. Dla wszystkich biorących udział w wydarzeniu ciepły posiłek i coś słodkiego przygotują Koła Gospodyń Wiejskich.
Jakie nagrody i medale czekają na zawodników, prezentujemy poniżej: (filmik)
Harmonogram godzinowy:
9:30 – rozpoczęcie wydarzenia,
11:00 do 13:00 warsztaty ceramiczne, plastyczne i zajęcia przyrodnicze,
11:00 – start biegu na dystansie 5 km,
12:00-13:00 – poczęstunek dla uczestników w „Zielonej klasie” przy Nadleśnictwie,
 	                  Bieg Megalitka na dystansie 100 m,
13:00 – wręczenie nagród,
13:30 – zakończenie wydarzenia.
Nadleśnictwo Miradz położone jest w południowo-zachodniej części województwa kujawsko-pomorskiego. Jest najmniejszym z grupy 27 nadleśnictw wchodzących w skład Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Toruniu.
Patronat nad III Pradziejowym Biegiem Przełajowym objęli: Prezes Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu, Starosta Powiatu Mogileńskiego, Burmistrz Strzelna oraz Prezes Oddziału PTTK w Strzelnie. Patronat mediany został udzielony przez: Polskie Radio PiK, Wasz radio FM oraz Tygodnik Pałuki. Partnerem wydarzenia jest Dom Kultury w Strzelnie.
