
Dostarczanie dokumentów elektronicznych do Urzędu Gminy w Mochowie  (podpisanych kwalifikowanym podpisem elektronicznym) może odbywać się za pośrednictwem elektronicznej skrzynki podawczej poprzez wypełnienie formularza .
Skuteczne złożenie drogą elektroniczną wniosku do Urzędu – zgodnie z wytycznymi Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji wymaga posiadania bezpłatnego konta użytkownika na platformie ePUAP.gov.pl.

Wejdź na stronę ePUAP.gov.pl  i kliknij Katalog spraw, wyświetli się poniżej komunikat Znajdź urząd, w którym chcesz załatwić sprawę 

W okno dialogowe wpisz „Mochowo”. Wyświetlą się trzy podmioty 
GMINNY OŚRODEK POMOCY SPOŁECZNEJ W MOCHOWIE

09-214 Mochowo, ul. Sierpecka 2

Gminna Biblioteka Publiczna w Mochowie


09-214 Mochowo-Parcele, ul. Strażacka 1

URZĄD GMINY W MOCHOWIE

09-214 MOCHOWO, ul. Sierpecka 2
Wybierz podmiot (klikając na aktywny napis Wybierz po prawej stronie podmiotu) zostaniesz przekierowany na właściwą elektroniczną skrzynkę podawczą podmiotu. 

Adres elektronicznej skrzynki podawczej Urzędu Gminy w Mochowie:

URZĄD GMINY W MOCHOWIE (adres skrytki /u9av175tiw/SkrytkaESP).
U W A G A:
W celu złożenia wniosku do Urzędu Gminy w Mochowie konieczne jest posiadanie bezpłatnego konta użytkownika na platformie ePUAP.
Metody dostarczania dokumentów elektronicznych do Urzędu Gminy w Mochowie:
	1.
	Przekazanie dokumentu poprzez wypełnienie formularza bądź dołączenie podpisanego dokumentu on-line na stronie Elektronicznego Urzędu Podawczego;

	2.
	Dostarczenie dokumentu podpisanego bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym za pomocą kwalifikowanego certyfikatu poprzez pocztę elektroniczną na adres gmina@mochowo.pl
Jednocześnie informujemy, że wysłanie dokumentów tą drogą nie zapewnia uzyskania urzędowego poświadczenia odbioru. Takie poświadczenie można uzyskać przekazując dokument drogą wymienioną w pkt.1.

	3.
	Dostarczenie dokumentów w godzinach pracy tj. poniedziałek, środa, czwartek i piątek od godz. 7.00 do 15.00 i we wtorek od godz.. 8.00 do godz. 16.00 do sekretariatu Urzędu Gminy w Mochowie – pokój nr 13 na następujących nośnikach danych:

a. Pamięć masowa USB 1.1 lub 2.0 

b. Płyta CD-RW


Wymienione nośniki muszą mieć możliwość zapisu Urzędowego Poświadczenia Odbioru.

Wymagania dla dokumentów elektronicznych dostarczanych do Urzędu Gminy w Mochowie:
1. Dokumenty elektroniczne muszą być podpisane ważnym, kwalifikowanym podpisem elektronicznym
2. Akceptowalne formaty załączników to: 

a. DOC, RTF 

b. ODS, ODT 

c. XLS 

d. CSV 

e. TXT 

f. GIF, TIF, BMP, JPG 

g. PDF 

h. ZIP 

3. Wielkość wszystkich załączników dołączonych do jednego formularza (dokumentu elektronicznego) nie może przekroczyć 3MB. 

4. dokumenty lub nośniki zawierające oprogramowanie złośliwe będą automatycznie odrzucane i nie zostaną rozpatrzone. 

