


   





    
Janikowo dnia 09.07.2013 r.

RIT.6220.02.03.2013.AS



DECYZJA NR  DŚ/07/13

O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH ZGODY NA REALIZACJĘ PRZEDSIĘWZIĘCIA

Na podstawie art. 71 ust. 1, i 2 pkt 2, art. 75 ust.1 pkt.4, art. 84, art. 85 ust. 1 i ust.2 pkt 2  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008 nr 199 poz. 1227 ze zm., zwanej dalej ustawą “ooś”) a także § 3 ust.1 pkt 80  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z zmianami.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013r. poz. 267 z zmianami) po rozpatrzeniu z wniosku z dnia 14 marca 2013r. Firmy POL – GRAN Wojciech Sobański ul. Inowrocławska 12, 88-170 Pakość w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  Przetwarzaniu odpadów  na działce o nr ew. 2/9 przy ul. Przemysłowej 27A w Janikowie, gmina Janikowo.

STWIERDZAM 

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn. 

Utworzeniu Punktu  do zbierania i przeładunku odpadów

 - Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych

uwarunkowaniach.

U Z A S A D N I E N I E 

W dniu 14.03.2013 r. do tutejszego urzędu wpłynął wniosek Firmy POL – GRAN Wojciech Sobański ul. Inowrocławska 12, 88-170 Pakość w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przetwarzaniu odpadów na  działce o nr ew. 2/9 przy ul. Przemysłowej 27A w Janikowie, gmina Janikowo.

Do wniosku zostały załączone dokumenty wymagane przepisami ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008 nr 199 poz. 1227).

Na etapie wszczęcia postępowania  Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo ustalił strony postępowania.      Za strony postępowania uznano właścicieli nieruchomości, na których będzie realizowana przedmiotowa inwestycja oraz wszystkich sąsiednich właścicieli nieruchomości. W dniu 18.03.2013r. Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo podał do publicznej wiadomości informację o przedsięwzięciu oraz możliwości składania uwag przez zainteresowanych poprzez podanie informacji: na tablicy ogłoszeń i na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Janikowie. Uwagi żadne nie wpłynęły w terminie wymaganym przepisami prawa.

Dnia 18.03.2013r. Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227, z późn. zm.), pismem znak: RIT.6220.02.01.2013.AS wystąpił do organów ochrony środowiska tj.: do  Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu z wnioskiem o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko i ewentualnego  zakresu raportu dla w/w przedsięwzięcia. 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny wystąpił do wnioskodawcy o wyjaśnienia dotyczące złożonego wniosku. Po otrzymaniu wyjaśnień złożonych przez inwestora Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wydał postanowienie nr WOO.4240.237.2013.JO.3 z dnia 29 maja 2013r. wyrażając opinie o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Inowrocławiu dnia 17 kwietnia  2013 roku wydał opinię sanitarną, znak N.NZ-42-2-23/13, również o braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.

Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo na podstawie otrzymanych opinii  dnia 06.06.2013r. wydał postanowienie znak RIT.GP.6220.02.02.2013.AS stwierdzające brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na  utworzeniu punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. W/w postanowieniu  zawarto informację o uwarunkowaniach, o których mowa w art. 63 ust. 1  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008 nr 199 poz. 1227 ze zm.)           

Postanowienie o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla

ww. przedsięwzięcia, zostało podane do publicznej wiadomości w BIP Urzędu Miejskiego Janikowo


Przedmiotowe przedsięwzięcie Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo zaliczył do przedsięwzięć

mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko określonych w § 3 ust. 1 pkt 80  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r., Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.) dla których wymagane jest uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.


Ponieważ w toku postępowania nie została przeprowadzona ocena oddziaływania

przedsięwzięcia na środowisko, zgodnie z art. 84 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                    ooś (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227 z późn.zm.), w niniejszej decyzji stwierdzono brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Teren nie jest objęty obowiązującymi ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo. Planowana inwestycja jest zgodna z zapisami w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Nr VII-50-2003 z dnia 27 czerwca 2003r. działka o numerze 2/9  zapisana jest w strefie A, jednostka A1 – Janikowskie Zakłady Sodowe „Janikosoda” S.A. z obiektami przemysłowymi. 

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Odry. Z uwagi  na rodzaj, zakres i lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się, że  jego realizacja i eksploatacja  nie wpłynie na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry przyjętym Uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011r (M.P. Z dnia 27 maja 2011r., Nr 40, 
poz. 451) 


Planowana inwestycja realizowana będzie poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220, ze zm.). w tym wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do komisji Europejskiej obszarami Natura 2000.  

Planowana inwestycja ma na celu przetwarzanie odpadów tworzyw sztucznych na działce o nr ew. 2/9 w Janikowie. 

Szacowana ilość przetwarzanych odpadów będzie wynosić ok 1000Mg rocznie. 

W skład linii technologicznej do granulacji tworzyw sztucznych wchodzą: 

· wytłaczarka slimakowa do zagęszczania tworzyw sztucznych w postaci aglomeratu lub przemiału

· granulator

· wibrosito

· chłodnice-wentylatory

Metodą odzysku odpadów jest R3 – recykling lub regeneracja substancji organicznych, które nie są rozpuszczalnikami. 

Dostarczony przez zleceniodawców materiał w postaci przemiałów lub wstępnie zagęszczonych folii (aglomeratu) zapakowany w big-begi, worki lub duże tekturowe kartony (oktabiny) magazynowany jest w części wynajmowanej hali. Do przetwarzania – recyklingu   używa się jednoślimakowej wytłaczarki. Zagęszczenie surowca odbywa się w w/w wytłaczarce gdzie tworzywo przeciskane ślimakiem w cylindrze podgrzewanym systemem grzałek elektrycznych zostaje odprowadzone do stanu plastyczności (płynięcia). W tej postaci produkt będzie wyciskany (wytłaczany) w ilości 15 nitek, gdzie następnie schładzany w cieczy (woda w układzie zamkniętym) oraz nadmuchem powietrza (chłodnice powietrzno-wodne). Schłodzone (twarde) nitki ciągnięte przez zespół  walców trafiają do urządzenia tnącego (granulatora) gdzie zostają pocięte w granulki. Po zakończeniu całego procesu materiał jest pakowany w big-begi. Cała działalność odbywać się będzie  w wynajmowanej hali w której również będzie odbywało się magazynowanie przed i po procesie przetwórczym do czasu odbioru przez zleceniodawcę zagęszczonego tworzywa, oraz odpadów powstałych w procesie przetwarzania.   

Konstrukcja w/w hali to stalowe elementy nośne obudowane (ściany i dach)  blachą trapezową wypełnioną pianką izolacyjną, posadzka natomiast wykonana jest z wylanego betonu. Obecnie hala stanowi magazyn wyrobów chemicznych – soda i sól. Otoczenie obiektu wyłożone jest kostką brukową oraz płytami betonowymi.   

Biorąc pod uwagę skalę i charakter przedsięwzięcia oraz analizę całego terenu  nie  przewiduje się znacząco negatywnych oddziaływań skumulowanych na środowisko w żadnym z jego elementów. 

            Wobec powyższego uznano, iż z uwagi na skalę i charakter planowanej inwestycji nie stwierdza się konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 

POUCZENIE

1. Od niniejszej decyzji przysługuje odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego  Województwa Kujawsko-Pomorskiego za pośrednictwem Burmistrza Gminy i Miasta Janikowo, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

2. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody należy dołączyć do wniosku na realizację przedsięwzięcia. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech  lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna  ( art. 72 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227 ze zm.) ).

3. Termin ten może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeśli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w niniejszej decyzji.


Burmistrz 








Gminy i Miasta Janikowo
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