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POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013, poz. 267 ze zm.), w związku z art. 63 ust. 2 oraz art. 64 ust. 1 pkt 1, art. 65 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227, ze zm., zwanej dalej ustawą “ooś”), a także z § 3 ust. 1 pkt. 80  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia  9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213 poz. 1397), po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu

postanawiam

uznać, brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na przetwarzaniu odpadów na działce nr 2/9 w Janikowie.

UZASADNIENIE

W dniu 14.03.2013r. do tutejszego urzędu wpłynął wniosek firmy POL- GRAN Wojciech Sobański, ul. Inowrocławska 12, 88-170 Pakość, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  przetwarzaniu odpadów na działce o nr ew. 2/9 przy ul. Przemysłowej w Janikowie. Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 80 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213 poz. 1397), jest to przedsięwzięcie, dla którego opracowanie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane.


Na etapie wszczęcia postępowania  Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo ustalił strony postępowania. Za strony postępowania uznano wszystkich właścicieli nieruchomości, na których będzie realizowana przedmiotowa inwestycja oraz wszystkich sąsiednich właścicieli nieruchomości.

Na podstawie art. 64 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postępowanie pismami z dnia 18 marce 2013 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu z wnioskiem o wydanie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny wystąpili do wnioskodawcy o wyjaśnienia dotyczące złożonego wniosku. Po otrzymanych wyjaśnieniach złożonych przez inwestora Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wydał postanowienie nr WOO.4240.237.2013.JO.3 z dnia 29 maja 2013 r. wyrażając opinie o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Inowrocławiu dnia 17 kwietnia 2013 roku wydał opinię sanitarną, znak N.NZ-42-2-23/13, również o braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.

Po przeprowadzeniu analizy zgromadzonych materiałów biorąc pod uwagę łączne uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postanawia o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w następujący sposób:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:

Teren nie jest objęty obowiązującymi ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo. Planowana inwestycja jest zgodna z zapisami w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Nr VII-50-2003 z dnia 27 czerwca 2003r. Dz. o numerze 2/9  zapisana jest w strefie A, jednostka A1 – Janikowskie Zakłady Sodowe „Janikosoda” S.A. z obiektami przemysłowymi. 

Planowana inwestycja ma na celu przetwarzanie odpadów tworzyw sztucznych na działce o nr ew. 2/9 w Janikowie. 

Szacowana ilość przetwarzanych odpadów będzie wynosić ok 1000Mg rocznie. 

W skład linii technologicznej do granulacji tworzyw sztucznych wchodzą: 

· wytłaczarka ślimakowa do zagęszczania tworzyw sztucznych w postaci aglomeratu lub przemiału

· granulator

· wibrosito

· chłodnice-wentylatory

Metodą odzysku odpadów jest R3 – recykling lub regeneracja substancji organicznych, które nie są rozpuszczalnikami. 

Dostarczony przez zleceniodawców materiał w postaci przemiałów lub wstępnie zagęszczonych folii (aglomeratu) zapakowany w big-begi, worki lub duże tekturowe kartony (oktabiny) magazynowany jest w części wynajmowanej hali. Do przetwarzania – recyklingu   używa się jednoślimakowej wytłaczarki. Zagęszczenie surowca odbywa się w w/w wytłaczarce gdzie tworzywo przeciskane ślimakiem w cylindrze podgrzewanym systemem grzałek elektrycznych zostaje odprowadzone do stanu plastyczności (płynięcia). W tej postaci produkt będzie wyciskany (wytłaczany) w ilości 15 nitek, gdzie następnie schładzany w cieczy (woda w układzie zamkniętym) oraz nadmuchem powietrza (chłodnice powietrzno-wodne). Schłodzone (twarde) nitki ciągnięte przez zespół  walców trafiają do urządzenia tnącego (granulatora) gdzie zostają pocięte w granulki. Po zakończeniu całego procesu materiał jest pakowany w big-begi. Cała działalność odbywać się będzie  w wynajmowanej hali w której również będzie odbywało się magazynowanie przed i po procesie przetwórczym do czasu odbioru przez zleceniodawcę zagęszczonego tworzywa, oraz odpadów powstałych w procesie przetwarzania.   

Konstrukcja w/w hali to stalowe elementy nośne obudowane (ściany i dach)  blachą trapezową wypełnioną pianką izolacyjną, posadzka natomiast wykonana jest z wylanego betonu. Obecnie hala stanowi magazyn wyrobów chemicznych – soda i sól. Otoczenie obiektu wyłożone jest kostką brukową oraz płytami betonowymi.   

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań

przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Biorąc pod uwagę skalę, charakter przedsięwzięcia oraz analizę całego terenu (jego położenie i bezpośrednie otoczenie) nie przewiduje się znaczących oddziaływań skumulowanych na środowisko w żadnym z jego elementów. 


c) wykorzystywania zasobów naturalnych:

Realizacja planowanego zamierzenia inwestycyjnego nie wymaga usuwania drzew, naruszania cennych siedlisk przyrodniczych, terenów leśnych, wodnych i wodno-błotnych. 

d) emisji i występowania innych uciążliwości:

Po analizie zgromadzonego materiału dowodowego w sprawie, biorąc pod uwagę usytuowanie, skalę inwestycji nie przewiduje się ponadnormatywnego oddziaływania na etapie eksploatacji na poszczególne elementy środowiska takie jak: panujący klimat akustyczny i powietrze oraz wody powierzchniowe i podziemne. 

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:

Biorąc pod uwagę stosowane technologie przedmiotowa inwestycja nie powinna stwarzać zagrożenia wystąpienia poważnej awarii.

2. Usytuowane przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samoczyszczenia się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wodno – błotnymi i o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b) obszary wybrzeży:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:


Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Odry. Z uwagi  na rodzaj, zakres i lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się, że  jego realizacja i eksploatacja  nie wpłynie na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry przyjętym Uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011r (M.P. Z dnia 27 maja 2011r., Nr 40, 
poz. 451) 

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Planowana inwestycja realizowana będzie poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220, ze zm.). w tym wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do komisji Europejskiej obszarami Natura 2000.  

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Z przedłożonych materiałów wynika, że planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest na terenie firmy „MARS” oraz w bliskim sąsiedztwie z firmą PWZT „ZAPTECH” zajmująca się przetwarzaniem odpadów oraz Janikowskich Zakładów Sodowych – zakłady produkcyjne. W związku z powyższym istnieje możliwość przekroczenia standardów jakości środowiska.   

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

W miejscu realizacji inwestycji brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.

h) gęstość zaludnienia

Gęstość zaludnienia w gminie Janikowo wynosi  148os./km2 (wg Rocznika statystycznego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 2009r.)

i) obszary przylegające do jezior

W zasięgu oddziaływania inwestycji nie występują jeziora.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Ze względu na charakter i lokalizację inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań transgranicznych.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej

Z złożonych dokumentów wynika, że hala pozbawiona jest instalacji wod-kan. Wnioskodawca więc będzie  korzystał z zaplecza socjalno-bytowego firmy :ZAPTECH”. 

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Oddziaływanie akustyczne planowanej inwestycji w fazie eksploatacji związane będzie z emisją hałasu spowodowanego pracą urządzeń w trakcie pracy generujących hałas nie przekraczający 85dB jego słyszalność na zewnątrz hali jest znikoma. 

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Zakład będzie pracował maksymalnie na dwie zmiany 5 dni w tygodniu. Surowiec w postaci przemiału lub aglomeratu dostarczany będzie transportem samochodowy z częstotliwością 1 pojazd (tir) raz na dwa tygodnie. Wjazd i wyjazd odbywać się będzie drogą wewnętrzną. 

Biorąc pod uwagę skalę, lokalizację i charakter przedsięwzięcia oraz analizę całego terenu (jego położenie i bezpośrednie otoczenie), nie przewiduje się znaczących oddziaływań skumulowanych na środowisko w żadnym z jego elementów. 

Zastosowanie prawidłowych rozwiązań projektowych, technicznych i technologicznych oraz właściwa organizacja prac zapewni ochronę środowiska na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia.   

   Wobec powyższego uznano, iż z uwagi na rodzaj i lokalizację  planowanej inwestycji stwierdzono, że nie powinna ona znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko i w związku z powyższym odstąpiono od konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, a tym samym sporządzeniu raportu o oddziaływaniu na środowisko.  

Na podstawie ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko na niniejsze postanowienie służy stronie  zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego ul. Jagiellońska 3, 85-950 Bydgoszcz za moim pośrednictwem w terminie 7 dni od daty doręczenia.  
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