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POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013, poz. 267 ze zm.), w związku z art. 63 ust. 2 oraz art. 64 ust. 1 pkt 1, art. 65 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227, ze zm., zwanej dalej ustawą “ooś”), a także z § 3 ust. 1 pkt. 81 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia  9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213 poz. 1397), po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu
postanawiam
uznać, brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na utworzeniu punktu do zbierania i przeładunku odpadów na działce o nr ewid. 87/30 przy ul. Topolowej w Janikowie stosownie do wszczętego w dniu 30 kwietnia 2013 r. na wniosek firmy GASPO Paweł Brzeziński  postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
UZASADNIENIE
W dniu 30.04.2013r. do tutejszego urzędu wpłynął wniosek firmy GASPO Paweł Brzeziński, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  utworzeniu punktu do zbierania i przeładunku odpadów na działce o nr ewid. 87/30 przy ul. Topolowej w Janikowie. Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 81  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213 poz. 1397), jest to przedsięwzięcie, dla którego opracowanie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane.
Na etapie wszczęcia postępowania  Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo ustalił strony postępowania. Za strony postępowania uznano wszystkich właścicieli nieruchomości, na których będzie realizowana przedmiotowa inwestycja oraz wszystkich sąsiednich właścicieli nieruchomości.
Na podstawie art. 64 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postępowanie pismami z dnia 30 kwietnia 2013 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu z wnioskiem o wydanie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wystąpił do wnioskodawcy o wyjaśnienia dotyczące złożonego wniosku. Po otrzymaniu wyjaśnień złożonych przez inwestora Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wydał postanowienie nr WOO.4240.385.2013.MW.2 z dnia 17 czerwca 2013r. wyrażając opinie o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Inowrocławiu dnia 09.05.2013 roku wydał opinię sanitarną, znak N.NZ-42-2-45/13, o braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.
Po przeprowadzeniu analizy zgromadzonych materiałów biorąc pod uwagę łączne uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postanawia o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w następujący sposób:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:
a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:
Teren nie jest objęty obowiązującymi ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Nr VII-50-2003 z dnia 27 czerwca 2003r. Planowana inwestycja jest zgodna z zapisami w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Nr VII-50-2003 z dnia 27 czerwca 2003r. Dz. o numerze 87/30 zapisana jest w strefie D, jednostka D7 – funkcja mieszkaniowe oraz usługi oświatowe i sakralne, administracja i usługi. 
Planowana inwestycja ma na celu utworzenie punktu magazynowania i przeładunku odpadów nie ujętych w wykazie odpadów niebezpiecznych lub stwarzających zagrożenie dla środowiska naturalnego. Docelowo punkt ma osiągnąć poziom magazynowanych i następnie przeładowywanych odpadów około 70-80 ton miesięcznie, z czego minimum 25 ton stanowić będzie odpad z poliuretanowej pianki tapicerskiej (suchej i balotowanej) a pozostałe 55 ton zajmą odpady głównie tektury, folii, plastiku, złomu i drewna. Przewiduje się magazynowanie odpadów inne niż niebezpieczne  m.in. papier i tekturę, tworzywa sztuczne, metale, drewno, tekstylia itp. Odpady nie będą sortowane, przetwarzane czy przepakowywane.  Zadane polegać będzie  wyłącznie na  zbieraniu zbelowanych i suchych odpadów z firm produkcyjnych, ich magazynowaniu a następnie  przekazywaniu do odpowiednich zakładów zajmujących się przetwórstwem. Część odpadów magazynowana będzie w skrzyniach na hali magazynowej, pozostałe w kontenerach na utwardzonym placu, w sposób zabezpieczający przed działaniem niekorzystnych czynników atmosferycznych. 
 Działalność usytuowana będzie na terenie nieczynnej Cukrowni Janikowo, w dawnym magazynie technicznym. Teren wokół budynku jest terenem typowo przemysłowym. Rozładunek i załadunek odpadów będzie miał miejsce na utwardzonym placu.
Powierzchnia zajmowanej nieruchomości to 200 m2 zadaszonego budynku z wylaną posadzką betonową oraz 350 m2 placu utwardzonego który służyć będzie tylko i wyłącznie jako plac przeładunkowy a nie magazynowy. 
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań
przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie:
Planowane przedsięwzięcie polega na zbieraniu – magazynowaniu odpadów a następnie odsprzedaż. Po analizie zgromadzonego materiału dowodowego w sprawie, planowane przedsięwzięcie znajduje się na terenach przemysłowych tj. nieczynnej cukrowni, oraz w sąsiedztwie placu składowego węgla.  Ze względu na charakter, skalę oraz lokalizację, analizowane zadanie nie powinno spowodować znaczącego negatywnego wpływu na stan jakości środowiska. Biorąc pod uwagę rodzaj, usytuowanie oraz skale inwestycji , nie przewiduje się ponadnormatywnego oddziaływania na etapie eksploatacji na poszczególne elementy środowiska takie jak: panujący klimat akustyczny i powietrze oraz wody powierzchniowe i podziemne. 
c) wykorzystywania zasobów naturalnych:
Brak wykorzystywania zasobów naturalnych
d) emisji i występowania innych uciążliwości:
Emisje i  występowania innych uciążliwości – Głównym źródłem  hałasu na terenie planowanego przedsięwzięcia jest ruch drogą powiatową, transport kolejowy i transport węgla na placu składowym przy ul. Prusa w Janikowie. Po przeprowadzonej analizie stwierdzono, że przeważającym rodzajem terenu w strefie oddziaływania planowanego zamierzenia jest działalnopść przemysłowa, magazynowa i składowa oraz transportowa i komunikacyjna. W związku z powyższym nie przewiduje się generowania nadmiernego hałasu do środowiska.  
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:
Brak możliwości wystąpienia ryzyka poważnej awarii
2. Usytuowane przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samoczyszczenia się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:
a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wodno – błotnymi i o płytkim zaleganiu wód podziemnych.
b) obszary wybrzeży:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.
c) obszary górskie lub leśne:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Odry. Z uwagi  na rodzaj, zakres i lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się, że  jego realizacja i eksploatacja  nie wpłynie na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry przyjętym Uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011r (M.P. Z dnia 27 maja 2011r., Nr 40, 
poz. 451) Z uwagi na rodzaj , zakres i lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się, że jego realizacja i eksploatacja nie wpływa na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry. 
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:
Planowana inwestycja realizowana będzie poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220, ze zm.). w tym wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do komisji Europejskiej obszarami Natura 2000.  
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:
Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu nie  występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.
g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:
W miejscu realizacji inwestycji brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.
h) gęstość zaludnienia
Gęstość zaludnienia w gminie Janikowo wynosi  148os./km2 (wg Rocznika statystycznego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 2009r.)
i) obszary przylegające do jezior
W granicy oddziaływania inwestycji nie występują jeziora.
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej
W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:
a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:
Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.
b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:
Ze względu na charakter i lokalizację inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań transgranicznych.
c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej
W związku z brakiem jakiejkolwiek działalności przetwórczej i produkcyjnej, nie będą produkowane ścieki technologiczne. 
d) prawdopodobieństwa oddziaływania:
Oddziaływanie akustyczne planowanej inwestycji związane będzie z emisją hałasu spowodowane  podczas transportu, rozładunku i załadunku odpadów,  który nie wpłynie znacząco na stan klimatu akustycznego. 
e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:
Hałas będzie chwilowy, występujący tylko podczas transportu, rozładunku i załadunku odpadów.  
Biorąc pod uwagę skalę, lokalizację i charakter przedsięwzięcia oraz analizę  całego terenu nie przewiduje się znaczących oddziaływań skumulowanych na środowisko  w żadnym jego elementów. 
Ze względu na rodzaj i lokalizację planowanej inwestycji stwierdzono, że nie powinna ona znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko i w związku z powyższym odstąpiono od konieczności przeprowadzenia oddziaływania na środowisko, a tym samym sporządzeniu raportu o oddziaływaniu na środowisko.  
 . 
Na podstawie ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko na niniejsze postanowienie służy stronie  zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego ul. Jagiellońska 3, 85-950 Bydgoszcz za moim pośrednictwem w terminie 7 dni od daty doręczenia.  
Otrzymują:
1. GASPO – Paweł Brzeziński ul. Spacerowa 2, 88-160 Janikowo
2.  a/a
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        1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, ul. Dworcowa 63, 85-950 Bydgoszcz 
2. Powiatowy Inspektor Sanitarny Pl. Klasztorny 1 b 88-100 Inowrocław
3. strony postępowania 
