


   





    
Janikowo dnia 29.10.2013 r.

RIT.6220.13.04.2013.AS



DECYZJA NR  DŚ/16/13

O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH ZGODY NA REALIZACJĘ PRZEDSIĘWZIĘCIA

Na podstawie art. 71 ust. 1, i 2 pkt 2, art. 75 ust.1 pkt.4, art. 84, art. 85 ust. 1 i ust.2 pkt 2  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008 nr 199 poz. 1227 ze zm., zwanej dalej ustawą “ooś”) a także § 3 ust.1 pkt 51lit. b  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z zmianami.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013r. poz. 267 z zmianami) po rozpatrzeniu wniosku z dnia 10 lipca 2013r. Gminy Janikowo w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  adaptacji istniejącej budowli na zaplecze sanitarno-socjalne i budowa 61 stanowisk kempingowych na działkach nr ew.  1/1, 1/2, 19/2, 19/5, 19/6, w obrębie Janikowo obr. 03 i  działkach nr ew. 148/2, 148/8 w obrębie ewidencyjnym Janikowo obr. 02 przy ul. Głównej  w Janikowie

STWIERDZAM 

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: adaptacji istniejącej budowli na zaplecze sanitarno-socjalne i budowa 61 stanowisk kempingowych na działkach nr ew.  1/1, 1/2, 19/2, 19/5, 19/6, w obrębie Janikowo obr. 03 i  działkach nr ew. 148/2, 148/8 w obrębie ewidencyjnym Janikowo obr. 02 przy ul. Głównej  w Janikowie

U Z A S A D N I E N I E 

W dniu 10.07.2013r. do tutejszego urzędu wpłynął wniosek Gminy Janikowo, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  adaptacji istniejącej budowli na zaplecze sanitarno-socjalne i budowę 61 stanowisk kempingowych na działkach nr ew. 1/1, 1/2, 19/2, 19/5, 19/6, w obrębie Janikowo obr. 03 i  działkach nr ew. 148/2, 148/8 w obrębie ewidencyjnym Janikowo obr. 02 przy ul. Głównej  w Janikowie.  Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 51 lit. b) rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397), jest to przedsięwzięcie, dla którego opracowanie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane.

Na etapie wszczęcia postępowania  Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo ustalił strony postępowania, które zostały powiadomione dnia 10.07.2013r. o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji środowiskowej dla inwestycji polegającego na adaptacji istniejącej budowli na zaplecze sanitarno-socjalne i budowa 61 stanowisk kempingowych. Za strony postępowania uznano wszystkich właścicieli nieruchomości, na których będzie realizowana przedmiotowa inwestycja oraz wszystkich sąsiednich właścicieli nieruchomości.

Na podstawie art. 64 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postępowanie pismami z dnia 10 lipca 2013 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu z wnioskiem o wydanie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wystąpił do wnioskodawcy o złożenie wyjaśnień. Po otrzymanych wyjaśnieniach Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wydał postanowienie nr WOO.4240.601.2013.PM.2 z dnia 09 września 2013 r. wyrażające opinie o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Inowrocławiu dnia 15.07.2013 roku wydał opinię sanitarną, znak N.NZ-42-2-78/13, również o braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.

Po przeprowadzeniu analizy zgromadzonych materiałów biorąc pod uwagę łączne uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postanowił  o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wydając postanowienie nr RIT.GP.6220.13.02.2013.AS z dnia 18.09.2013r. Stwierdzające  brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w następujący sposób:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:

Teren nie jest objęty obowiązującymi ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Nr VII-50-2003 z dnia 27 czerwca 2003r. Planowana inwestycja jest zgodna z zapisami w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, zapisane są w strefie D, jednostka D3 –funkcja sportu, rekreacji, wypoczynku.

Planowana inwestycja ma na celu adaptację istniejącej budowli na zaplecze sanitarno-socjalne i budowę 61 stanowisk kempingowych przy ulicy Głównej w Janikowie. Przedsięwzięcie będzie realizowane na działkach nr ew. 1/1, 1/2, 19/2, 19/5, 19/6 148/2, 148/8 w obrębie Janikowo 03 i 02, które stanowią własność Gmina Janikowo, ul. Przemysłowa 6, 88-160 Janikowo.

 Powierzchnia zajmowanej nieruchomości wynosi  12 217,09 m2. Na terenie inwestycji znajdują się ściany jednokondygnacyjnego budynku, który jest bez konstrukcji i pokrycia dachu, bez posadzek oraz bez stolarki okiennej i drzwiowej. Wymiary zewnętrzne tego obiektu wynoszą 12,40m x 24,40m. Ściany zewn. wykonane są z bloczków wapienno-piaskowych (pokrytych obrzutką cementową.) mają wysokość ok.330-350cm nad terenem. Budowla nie jest obecnie użytkowana. Teren działek  jest porośnięty trawą oraz drzewami. Większość wysokich drzew jest skupiona w pasie o szerokości ok. 5m (w trzech rzędach) biegnącym skosem przez teren działki oraz w jej płd-zach. części. Inne mniejsze drzewa rosną jako pojedyncze sztuki w płd.-wsch. części projektowanego pola kempingowego.

Układ miejsc kempingowych dostosowano do istniejących drzew. Projektowane zagospodarowanie terenu zasadniczo nie zmienia stanu istniejącego. Jedynie istnieje potrzeba przesadzenia kilkunastu mniejszych drzew, które znalazły się na obszarze projektowanych dróg. Drzewa powinny być przesadzone na terenie tej samej działki w miejscach nie kolidujących z inwestycją.

Przebudowa budynku w technologii tradycyjnej. Nawierzchnie miejsc postojowych i dróg manewrowych z kostki betonowej typu np. Domino ekologiczne gr. 8 cm. lub równoważne.

Na terenie kempingu projektowany jest budynek socjalno-sanitarny (po adaptacji ścian i

stropu istniejącego obiektu) oraz 61 pojedynczych miejsc kempingowych o średnim wymiarze5,0m x 8,0m. Projektuje się też wydzielenie części miejsc kempingowych żywopłotem o wys. ok. 1,0m. Miejsca kempingowe można łączyć w większe obejmujące 2, 3 lub 4 pojedyncze stanowiska. Do miejsc kempingowych można dojechać utwardzoną drogą wykonaną z elementów betonowych grubości 8cm, przepuszczających wody deszczowe w grunt np. typu „Domino Eko” lub równoważne. W strefie wjazdowej na pole kempingowe zaprojektowano 2 stanowiska parkingowe dla osób niepełnosprawnych (360x500cm) oraz 9 zwykłych stanowisk parkingowych (250x500cm). Także w tej strefie, zaprojektowano wzdłuż jezdni stanowisko postojowe dla przyjeżdżających autami z przyczepami lub autami typu „kamper”, w celu rejestracji i zameldowania się w portierni/biurze kempingu. Parkingi te mają być dostępne przez cały rok i nie będą ogrodzone. Między  niektórymi stanowiskami kempingowymi zaprojektowano chodniki o szer. 1,0m,wykonane z pełnej kostki betonowej grub. 8cm aby był możliwy przejazd autami z przyczepami po tej kostce. Wokół budynku socjalno-sanitarnego też zaprojektowano chodniki z pełnej kostki betonowej. Przy każdym pojedynczym stanowisku kempingowym będzie licznik energii elektrycznej. Na terenie kempingu zaprojektowano też dwa zewnętrzne hydranty pożarowe HP-80 oraz jeden hydrant HP-25 w budynku w poczekalni. Na polu kempingowym zaprojektowano też maszty odgromowe o wysokości 12m., na których umieszczone zostały lampy oświetlenia terenu. W płd.-wsch. narożniku „kempingu” zaprojektowano miejsce na śmietnik oraz miejsce do spuszczania nieczystości z samochodów typu „kamper”. Ścieki socjalno – bytowe będą odprowadzane do istniejącej miejskiej sieci kanalizacyjnej. Cały teren pola kempingowego, oprócz strefy wjazdowej obejmującej parkingi, będzie ogrodzony (ogrodzenie: słupki plus panele ogrodzeniowe wykonane ze zgrzewanych drutów). Rozstaw słupków ogrodzenia wynosi 250cm (max 260cm) a wysokość paneli =200cm (wysokość paneli ogrodzenia z tolerancją +/-5cm). Panele mają mieć wymiar oczek szer. 50 mm, wys. 100-200 mm i mają być wykonane z ocynkowanego drutu o średnicy 4-5mm w powłoce PVC w kolorze zielonym. Zaprojektowano też2 szt. bram przesuwnych. Główna brama wjazdowa, obok budynku socjalnego, ma szerokość 600cm, a druga umieszczona w płd.-zach. części kempingu, ma szerokość 500cm w świetle słupków. Przy bramie głównej zaprojektowano też furtkę o szerokości przejścia w świetle równym 110cm. 

b) powiązania z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań

przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

 Po analizie zgromadzonego materiału dowodowego w sprawie, nie stwierdzono powiązań z innymi przedsięwzięciami, a w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie.

c) wykorzystywania zasobów naturalnych:

Realizacja planowanego zamierzenia inwestycyjnego wymaga usunięcia warstwy ziemi urodzajnej (humusu) o grubości ok. 30cm, z wykorzystaniem jej na cele rekultywacyjne. 

d) emisji i występowania innych uciążliwości:

Po analizie zgromadzonego materiału dowodowego w sprawie, biorąc pod uwagę usytuowanie, oraz skalę inwestycji nie przewiduje się ponadnormatywnego oddziaływania na poszczególne elementy środowiska takie jak: panujący klimat, powietrze oraz wody powierzchniowe i podziemne.  W ramach planowanego przedsięwzięcia nie będą prowadzone żadne prace powodujące ponadnormatywną emisję hałasu do środowiska. Głównymi źródłami hałasu będzie ruch samochodów około 30 szt. na dobę

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:

Biorąc pod uwagę stosowane technologie przedmiotowa inwestycja nie stwarza zagrożenia wystąpienia poważnej awarii.

2. Usytuowane przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samoczyszczenia się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wodno – błotnymi i o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b) obszary wybrzeży:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:


Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Odry. Z uwagi  na rodzaj, zakres i lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się, że  jego realizacja i eksploatacja  nie wpłynie na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry przyjętym Uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011r (M.P. Z dnia 27 maja 2011r., Nr 40, poz. 451) 

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Planowana inwestycja realizowana będzie poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220, ze zm.). w tym  poza wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do komisji Europejskiej obszarami Natura 2000.  

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

W miejscu realizacji inwestycji brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.

h) gęstość zaludnienia

Gęstość zaludnienia w gminie Janikowo wynosi  148os./km2 (wg Rocznika statystycznego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 2009r.)

i) obszary przylegające do jezior

Granica terenu  inwestycji znajduje się ok. 80 m od linii brzegowej Jeziora Pakoskiego. Po analizie zgromadzonego materiału dowodowego w sprawie, biorąc pod uwagę usytuowanie, oraz skalę inwestycji nie przewiduje się wpływu inwestycji na stan środowiska jeziora.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Ze względu na charakter i lokalizację inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań transgranicznych.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej

Zużycie wody na cele socjalno-bytowe: 5 m3na dobę . 

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Biorąc pod uwagę usytuowanie, oraz skalę inwestycji nie przewiduje się ponadnormatywnego oddziaływania na poszczególne elementy środowiska takie jak: panujący klimat, powietrze oraz wody powierzchniowe i podziemne.

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Główną rodzajem oddziaływania będzie hałas związany z ruchem samochodów osobowych. Przewidywany ruch pojazdów będzie charakteryzował się niskim natężeniem. Przewiduje się wykonanie pasa zieleni izolacyjnej na terenie. Najbliższe tereny podlegające ochronie przed hałasem – obszary zabudowy mieszkaniowej, znajdują się w odległości 370m od omawianego przedsięwzięcia. 

Biorąc pod uwagę skalę i charakter przedsięwzięcia oraz analizę całego terenu w tym brak w sąsiedztwie działalności o podobnym profilu i skali,  nie  przewiduje się znacząco negatywnych oddziaływań skumulowanych na środowisko w żadnym z jego elementów. 

            Wobec powyższego uznano, iż z uwagi na skalę i charakter planowanej inwestycji nie stwierdza się konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 

POUCZENIE

1. Od niniejszej decyzji przysługuje odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego  Województwa Kujawsko-Pomorskiego za pośrednictwem Burmistrza Gminy i Miasta Janikowo, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

2. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody należy dołączyć do wniosku na realizację przedsięwzięcia. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech  lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna  ( art. 72 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227 ze zm.) ).

3. Termin ten może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeśli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w niniejszej decyzji.

Załączniki

1. Karta informacyjna

Otrzymują:

1. Gmina i Miasto Janikowo ul. Przemysłowa 6, 88-160 Janikowo

2.   a/a

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, ul. Dworcowa 63, 85-950 Bydgoszcz 

2.  Powiatowy Inspektor Sanitarny Pl. Klasztorny 1 b 88-100 Inowrocław

3.  Strony  postępowania 

