


   





    
Janikowo dnia 04.02.2014r.     
RIT.6220.13.04.2013.AS


DECYZJA NR  DŚ/01/14
O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH ZGODY NA REALIZACJĘ PRZEDSIĘWZIĘCIA
Na podstawie art. 71 ust. 1, i 2 pkt 2, art. 75 ust.1 pkt.4, art. 84, art. 85 ust. 1 i ust.2 pkt 2  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008 nr 199 poz. 1227 ze zm., zwanej dalej ustawą “ooś”) a także § 3 ust.2 pkt 2, w związku z §3 ust.1 pkt 103 lit. a)  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z zmianami.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013r. poz. 267 z zmianami) po rozpatrzeniu wniosku z dnia 21 października 2013r. Pana Dariusza Kaczmarka w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  rozbudowie istniejącej chlewni na działce nr ew. 23/1 przy ul. Długiej w Kołodziejewie gm. Janikowo.
STWIERDZAM 
brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: rozbudowie istniejącej chlewni na działce nr ew. 23/1 przy ul. Długiej w Kołodziejewie gm. Janikowo.
U Z A S A D N I E N I E 
W dniu 21.10.2013r. do tutejszego urzędu wpłynął wniosek Pana Dariusza Kaczmarka, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  rozbudowie istniejącej chlewni na działce nr ew. 23/1 przy ul. Długiej w Kołodziejewie gm. Janikowo.  Zgodnie z § 3 ust. 2 pkt. 2, w związku z § 3 ust. 1 pkt. 103 lit. a), rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397), jest to przedsięwzięcie, dla którego opracowanie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane.
Na etapie wszczęcia postępowania  Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo ustalił strony postępowania, które zostały powiadomione dnia 21.11.2013r. o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji środowiskowej dla inwestycji polegającego na rozbudowie istniejącej chlewni na działce nr ew. 23/1 przy ul. Długiej w Kołodziejewie gm. Janikowo. Za strony postępowania uznano wszystkich właścicieli nieruchomości, na których będzie realizowana przedmiotowa inwestycja oraz wszystkich sąsiednich właścicieli nieruchomości.
Na podstawie art. 64 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postępowanie pismami z dnia 24 października 2013 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu z wnioskiem o wydanie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny wystąpił do wnioskodawcy o złożenie wyjaśnień. Po otrzymanych wyjaśnieniach Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wydał postanowienie nr WOO.4240.844.2013.MD1.2 z dnia 20 grudnia 2013 r. wyrażające opinie o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Inowrocławiu dnia 12 listopada 2013 roku wydał opinię sanitarną, znak N.NZ-42-2-99/13, również o braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.
Po przeprowadzeniu analizy zgromadzonych materiałów biorąc pod uwagę łączne uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postanowił  o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wydając postanowienie nr RIT.GP.6220.14.02.2013.AS z dnia 03.01.2014r. Stwierdzające  brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w następujący sposób:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:
a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:
Teren nie jest objęty obowiązującymi ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Nr VII-50-2003 z dnia 27 czerwca 2003r. Planowana inwestycja jest zgodna z zapisami w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Janikowo, zapisane są w strefie R2 – obszar produkcji rolniczej.
Planowana inwestycja polega  na rozbudowie budynku inwentarskiego – chlewni o powierzchnię 500m2  na działce nr 23/1 przy ul. Długiej w miejscowości Kołodziejewo, gmina Janikowo. Inwestycja zlokalizowana zostanie na działce Inwestora gdzie zlokalizowane są już takie obiekty jak: istniejący budynek chlewni o powierzchni użytkowej ok. 500m2, zbiornik na gnojowicę, płyta obornikowa, magazyn pasz, garaż  oraz budynek mieszkalny. Projektowany budynek chlewni będzie parterowy, wolnostojący, będzie stanowił uzupełnienie istniejącej na terenie działki zabudowy zagrodowej. Budynek ten będzie przeznaczony do produkcji trzody chlewnej, tuczników w bezściółkowym systemie utrzymania (na ruszcie). Obecnie obsada zwierząt w gospodarstwie wynosi do 44 DJP. Po wybudowaniu nowego budynku chlewni ilość zwierząt w gospodarstwie zwiększy się o 56 DJP tj. 400 tuczników i wyniesie 100 DJP.   Projektowana chlewnia posadowiona zostanie na stopach fundamentowych żelbetowych, dach będzie dwuspadowy. Całkowita wysokość wyniesie ok. 6,5 – 6,8m. Chlewnia wyposażona zostanie w 6 wentylatorów o średnicy ok. 56 cm każdy i wydajność 12 000m3/h. W nowym budynku inwentarskim o powierzchni ok. 500m2 położonym na działce nr 23/1 będzie prowadzona hodowla młodych świń na tucz, gdzie budynek ten wyposażony będzie w automatyczny podajnik paszy oraz smoczkowy system pojenia. Powstająca gnojowica odprowadzana będzie grawitacyjnie do kanałów pod rusztami i systemem sieci kanalizacji do szczelnego, bezodpływowego zbiornika na gnojowicę, który zrealizowany będzie przy nowo projektowanej chlewni. Powstająca w trakcie hodowli gnojowica będzie wykorzystywana do nawożenia pól uprawnych będących we władaniu Inwestora. W związku z tym będzie następowała emisja do atmosfery różnych związków gazowych oraz odorów w tym przede wszystkim amoniaku, jego emisję do atmosfery podczas nawożenia gleby należy ograniczyć poprzez dobór odpowiednich urządzeń. Techniką odniesienia jest tutaj zastosowanie tradycyjnego rozlewacza zraszającego i przyorywanie rozlanego roztworu lub metoda polegająca na wstrzykiwaniu gnojowicy charakteryzującą się najwyższym poziomem redukcji nieprzyjemnych zapachów.
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań
przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie:
 Po analizie zgromadzonego materiału dowodowego w sprawie,  stwierdzono, że inwestycja związana jest z wystąpieniem oddziaływania skumulowanego z istniejącą chlewnią. Jednak oddziaływanie to  nie będzie wiązało się z przekroczeniem norm środowiskowych oraz nie będzie wkraczało poza teren działki, do której Inwestor posiada tytuł prawny. 
d)  wykorzystywania zasobów naturalnych:
Realizacja planowanego zamierzenia inwestycyjnego wymaga usunięcia warstwy ziemi z wykopów pod płytę fundamentową o głębokości max. do 140 cm poniżej poziomu terenu. Ziemia ta zostanie wykorzystana  na cele rekultywacyjne. 
e) emisji i występowania innych uciążliwości:
Po analizie zgromadzonego materiału dowodowego w sprawie, biorąc pod uwagę usytuowanie, oraz skalę inwestycji stwierdzono, że podczas eksploatacji inwestycji nastąpi emisja do powietrza pyłu oraz substancji gazowych z chlewni, a także z pojazdów związanych z obsługą budynku inwentarskiego. Hałas na etapie użytkowania przedsięwzięcia związany będzie z pracą sprzętu, wykorzystywanego przy produkcji zwierzęcej oraz pojazdów poruszających się na terenie gospodarstwa. W związku z prowadzoną aktualnie hodowlą świń oraz planami jej rozszerzenia poprzez budowę nowego budynku inwentarskiego dla hodowli świń na tucz będą powstawały większe ilości gnojowicy. W związku z tym będzie następowała emisja do atmosfery różnych związków gazowych oraz odorów w tym przede wszystkim amoniaku. Jego emisję do atmosfery podczas nawożenia gleby należy ograniczyć poprzez dobór odpowiednich urządzeń. Techniką odniesienia jest tutaj zastosowanie tradycyjnego rozlewacza zraszającego i przyorywanie rozlanego roztworu lub metoda polegająca na wstrzykiwaniu gnojowicy charakteryzującą się najwyższym poziomem redukcji nieprzyjemnych zapachów. 
f) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:
Biorąc pod uwagę stosowane technologie przedmiotowa inwestycja nie stwarza zagrożenia wystąpienia poważnej awarii.
2. Usytuowane przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samoczyszczenia się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:
a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wodno – błotnymi i o płytkim zaleganiu wód podziemnych.
b) obszary wybrzeży:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.
c) obszary górskie lub leśne:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Odry. Z uwagi  na rodzaj, zakres i lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się, że przy zastosowaniu rozwiązań opisanych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, jego realizacja i eksploatacja nie wpływa na ryzyko  nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry przyjętym Uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011r (M.P. Z dnia 27 maja 2011r., Nr 40, poz. 451) 
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:
Planowana inwestycja realizowana będzie poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013r. poz. 627 ze zm.). w tym  poza wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do komisji Europejskiej obszarami Natura 2000.  
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:
Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.
g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:
W miejscu realizacji inwestycji brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.
h) gęstość zaludnienia
Gęstość zaludnienia w gminie Janikowo wynosi  148os./km2 (wg Rocznika statystycznego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 2009r.)
i) obszary przylegające do jezior
W zasięgu oddziaływania inwestycji nie występują jeziora.
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej
W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:
a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:
Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.
b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:
Ze względu na charakter i lokalizację inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań transgranicznych.
c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej
Ścieki technologiczne z mycia pomieszczeń inwentarskich będą odprowadzane do szczelnego zbiornika i okresowo wywożone. Wody opadowe z powierzchni zadaszonych i utwardzonych, rozprowadzane są i będą powierzchniowo na terenie działki inwestora.  
d) prawdopodobieństwa oddziaływania:
Po analizie zgromadzonego materiału dowodowego w sprawie, biorąc pod uwagę usytuowanie, oraz skalę inwestycji nie przewiduje się ponadnormatywnego oddziaływania na  wody powierzchniowe i podziemne.
e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:
Podczas eksploatacji inwestycji nastąpi  emisja do powietrza pyłu, substancji gazowych z chlewni, a także z pojazdów związanych z obsługą budynku inwentarskiego. Natomiast hałas na etapie użytkowania przedsięwzięcia związany będzie z pracą sprzętu, wykorzystywanego przy produkcji zwierzęcej oraz pojazdów poruszających się na terenie gospodarstwa. 
Biorąc pod uwagę skalę i charakter przedsięwzięcia oraz analizę całego terenu stwierdzono, że przedsięwzięcie  nie będzie wiązać się ze znacząco negatywnym oddziaływaniem na środowisko w zakresie ochrony przyrody. 
            Wobec powyższego uznano, iż z uwagi na skalę i charakter planowanej inwestycji nie stwierdza się konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 
POUCZENIE
1. Od niniejszej decyzji przysługuje odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego  Województwa Kujawsko-Pomorskiego za pośrednictwem Burmistrza Gminy i Miasta Janikowo, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.
2. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody należy dołączyć do wniosku na realizację przedsięwzięcia. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech  lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna  ( art. 72 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227 ze zm.) ).
3. Termin ten może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeśli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w niniejszej decyzji.
Załączniki
1. Karta informacyjna
Otrzymują:
1. Dariusz Kaczmarek ul. Długa 57 Kołodziejewo, 88-160 Janikowo
2.   a/a
Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, ul. Dworcowa 63, 85-950 Bydgoszcz 
2.  Powiatowy Inspektor Sanitarny Pl. Klasztorny 1 b 88-100 Inowrocław
3.  Strony  postępowania 
