


   





    
  Janikowo dnia 29.04.2014r.               
RIT.6220.01.01.2014.AS


DECYZJA NR  DŚ/06/14    
O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH ZGODY NA REALIZACJĘ PRZEDSIĘWZIĘCIA
Na podstawie art. 71 ust. 1, i 2 pkt 2, art. 75 ust.1 pkt.4, art. 84, art. 85 ust. 1 i ust.2 pkt 2  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008 nr 199 poz. 1227 ze zm., zwanej dalej ustawą “ooś”) a także § 3 ust.1 pkt 70  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z zmianami.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013r. poz. 267 z zmianami) po rozpatrzeniu wniosku z dnia 07 stycznia 2014r. Gospodarstwo Rolne Brzęczak Piotr w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  wykonaniu urządzenia wodnego w postaci studni wierconej nr 1 wraz z obudową i uzbrojeniem na działce nr 62 w Sielcu, gmina Janikowo. 
STWIERDZAM 
brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na:  wykonaniu urządzenia wodnego w postaci studni wierconej nr 1 wraz z obudową i uzbrojeniem na działce nr 62 w Sielcu, gmina Janikowo. 
U Z A S A D N I E N I E 
W dniu 07.01.2014r. do tutejszego urzędu wpłynął wniosek Brzęczak Piotr – Gospodarstwo Rolne, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  wykonaniu urządzenia wodnego w postaci studni wierconej nr 1 wraz z obudową i uzbrojeniem na działce nr 62 w Sielcu, gmina Janikowo. Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 70 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397), jest to przedsięwzięcie, dla którego opracowanie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane.
Na etapie wszczęcia postępowania  Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo ustalił strony postępowania, które zostały powiadomione dnia 08 stycznia 2014r. o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji środowiskowej dla inwestycji polegającego na  wykonaniu urządzenia wodnego w postaci studni wierconej nr 1 wraz z obudową i uzbrojeniem na działce nr 62 w Sielcu, gmina Janikowo. Za strony postępowania uznano właściciela nieruchomości, na której będzie realizowana przedmiotowa inwestycja oraz wszystkich sąsiednich właścicieli nieruchomości.
Na podstawie art. 64 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postępowanie pismami z dnia 08 stycznia 2014 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu z wnioskiem o wydanie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wystąpił do wnioskodawcy o złożenie wyjaśnień. Po otrzymanych wyjaśnieniach Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wydał postanowienie nr WOO.4240.19.2014.PM.3 z dnia 21 marca 2014r. wyrażające opinie o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Inowrocławiu dnia 16 stycznia 2014 roku wydał opinię sanitarną, znak N.NZ-42-2-2/14, również o braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.
Po przeprowadzeniu analizy zgromadzonych materiałów biorąc pod uwagę łączne uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postanowił  o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wydając postanowienie nr RIT.GP.6220.16.01.2013.2014.AS z dnia 26.03.2014r. Stwierdzające  brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w następujący sposób:
Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:
a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:
Teren nie jest objęty obowiązującymi ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Janikowo. Planowana inwestycja jest zgodna z zapisami w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Janikowo, zapisane są w strefie R1 – obszar  intensywnej produkcji rolniczej, przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Nr VII-50-2003 z dnia 27 czerwca 2003r.
Planowana inwestycja ma na celu wykonaniu urządzenia wodnego w postaci studni wierconej nr 1 wraz z obudową i uzbrojeniem na działce nr ew. 62 w Sielcu gm. Janikowo. Inwestycja polegać będzie na wykonaniu urządzeń służących do poboru czwartorzędowych wód podziemnych ze studni nr 1, o głębokości 32,50m oraz wydajności do Q = 30,0m3/ h, przy depresji S = 4,00m. Zasoby eksploatacyjne ujęcia zatwierdzone zostały decyzją Starosty Inowrocławskiego z dnia 11 czerwca 2013r. znak: OŚR.6531.10.2013. 
Teren zajęty przez przedmiotowe ujęcie stanowić będzie okrąg o promieniu 2,6m co stanowi powierzchnię 21,23m2. 
Studnia nr 1 została odwiercona metodą mechaniczno-udarową, w utworach spoistych świdrem rurowym, a w sypkich – łyżką wiertniczą. Ujęcie służyć będzie do deszczowania upraw polowych za pomocą konsoli nawadniającej. Woda wykorzystywana będzie tylko i wyłącznie w okresie wegetacyjnym roślin, w czasie występowania niskich opadów atmosferycznych nie pokrywających zapotrzebowania uprawianych roślin na wodę. 
Przedsięwzięcie zlokalizowane jest w obszarze dorzecza Odry, dla którego opracowano Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry, przyjęty uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011r. (M.P. Z dnia 27 maja 2011r. Nr 40, poz.451).

 Zamierzenie znajduje się w obszarze jednolitej części wód podziemnych oznaczonych europejskim kodem PLGW650043, zaliczonym do regionu wodnego Warty. W ww. planie, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 23 lipca 2008r w sprawie kryteriów i sposobu oceny stanu wód podziemnych (Dz. U. Nr 143, POZ 896) stan ilościowy JCWPd oceniono jako zły (w subczęści),  a chemiczny – dobry. Rozpatrywana jednolita część wód podziemnych jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, tj. osiągnięcia lub utrzymania co najmniej dobrego stanu ilościowego i chemicznego wód podziemnych.
Dodatkowo, przedsięwzięcie znajduje się w obszarze jednolitej części wód powierzchniowych rzecznych oznaczonym europejskim kodem PLRW6000201882912 - „Stara Noteć”, zaliczonym do regionu wodnego Warty. W ww. planie, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 9 listopada 2011r. w sprawie  klasyfikacji stanu ekologicznego, potencjału ekologicznego i stanu chemicznego jednolitych części wód powierzchniowych (Dz. U. Nr 258, poz. 1549) potencjał tej silnie zmienionej części wód powierzchniowych rzecznych oceniono jako zły. Rozpatrywana część wód jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, tj. osiągnięcia lub utrzymania co najmniej dobrego potencjału ekologicznego i stanu chemicznego wód powierzchniowych do roku 2015. Zgodnie z ustaloną derogacją dla tego obszaru ponad 95% powierzchni zlewni zajmują tereny rolnicze. Wskaźnik gęstości zaludnienia wynosi 105,03 m/km2.. W zlewni występuje słaby stopień skanalizowania, a aktualnie założone tempo rozbudowy kanalizacji nie wpłynie istotnie na jakość wód. Zastosowano derogację do 2027r. Z uwagi na długotrwały proces inwestycji budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, silnie zmienioną morfologię, a także reżim  hydrologiczny. 
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań
przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie:
Analizując planowane przedsięwzięcie na etapie eksploatacji  w odniesieniu do terenów sąsiednich, oddziaływanie skumulowane nie powinno wystąpić. 
c) wykorzystywania zasobów naturalnych:
Planowana inwestycja nie spowoduje wykorzystywania zasobów naturalnych.
d) emisji i występowania innych uciążliwości:
W fazie realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia nastąpi okresowy wzrost poziomu substancji zanieczyszczających wprowadzanych do powietrza atmosferycznego oraz poziomu emitowanego hałasu. Uciążliwości generowane na etapie realizacji przedsięwzięcia będą niewielkie i zamkną się w obrębie nieruchomości, na której zlokalizowana będzie nowa studnia.    
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:
Biorąc pod uwagę stosowane technologie przedmiotowa inwestycja nie powinna stwarzać zagrożenia wystąpienia poważnej awarii. 
2. Usytuowane przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samoczyszczenia się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:
a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wodno – błotnymi i o płytkim zaleganiu wód podziemnych.
b) obszary wybrzeży:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.
c) obszary górskie lub leśne:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze gdzie nie występują obszary objęte ochroną w tym strefy ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.
Projektowana inwestycja położona jest poza obszarami poddanymi ochronie prawnej z tytułu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004roku o ochronie przyrody (Dz.U. z 2013r. poz. 627, ze zm.) w tym poza wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do Komisji Europejskiej obszarami Natura 2000. Jednocześnie usytuowana jest w odległości ok. 7,5km od rezerwatu przyrody „Mierucinek”. Najbliższe obszary Natura 2000 znajdują się w odległości ponad 15km. 
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Planowana inwestycja realizowana jest poza  obszarami wymagającymi specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt, czy też siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody. 
Zgodnie z przekazanymi dokumentami oraz materiałami mapowymi, realizacja inwestycji nie wiąże się z niszczeniem cennych siedlisk przyrodniczych lub gatunków roślin i zwierząt objętych ochroną, jak i też z naruszeniem ciągłości i integralności obszarów Natura 2000.
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:
Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.
g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:
W miejscu realizacji inwestycji brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.
h) gęstość zaludnienia
Gęstość zaludnienia w gminie Janikowo wynosi  148os./km2 (wg Rocznika statystycznego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 2009r.)
i) obszary przylegające do jezior
W zasięgu oddziaływania inwestycji nie występują jeziora.
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej
W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:
a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:
Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.
b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:
Ze względu na charakter i lokalizację inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań transgranicznych.
c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej
W związku z realizacją planowanego zadania nie przewiduje się wzrostu zatrudnienia, w związku z czym nie będzie występowało obciążenie infrastruktury technicznej. 
d) prawdopodobieństwa oddziaływania:
Przedsięwzięcie nie będzie powodowało dopływu zanieczyszczeń do wód podziemnych, przez co nie wpłynie na pogorszenie ich stanu chemicznego, jak również nie będzie miało negatywnego wpływu na cele środowiskowe dotyczące stanu ilościowego wód podziemnych, ponieważ pobór wód odbywać się będzie w ramach ustalonych i zatwierdzonych zasobów geologicznych ujęcia, które określone zostały w wysokości nie naruszającej równowagi hydrodynamicznej ujmowanej czwartorzędowej warstwy wodonośnej. Zamierzenie nie będzie również powodowało dopływu zanieczyszczeń do wód powierzchniowych, przez co nie wpłynie na pogorszenie stanu ekologicznego i stanu chemicznego jednolitych części wód powierzchniowych oraz nie przyczyni się do zmiany obecnie występującego stanu ekologicznego JCWP. 
e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:
W fazie realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia nastąpi okresowy wzrost poziomu substancji zanieczyszczających wprowadzanych do powietrza atmosferycznego oraz poziomu emitowanego hałasu. Uciążliwości generowane na etapie realizacji przedsięwzięcia będą niewielkie i zamkną się w obrębie nieruchomości, na której zlokalizowana będzie nowa studnia.
Realizowana inwestycja  nie spowoduje ponadnormatywnych uciążliwości w zakresie emisji zanieczyszczeń, wykorzystywania zasobów naturalnych, ochrony przed hałasem, zużycia energii elektrycznej i cieplnej, nie przewiduje się również powstawania odpadów.    
Biorąc pod uwagę skalę i charakter przedsięwzięcia oraz analizę całego terenu stwierdzono, że przedsięwzięcie  nie będzie wiązać się ze znacząco negatywnym oddziaływaniem na środowisko w zakresie ochrony przyrody. 
            Wobec powyższego uznano, iż z uwagi na skalę i charakter planowanej inwestycji nie stwierdza się konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 
POUCZENIE
1. Od niniejszej decyzji przysługuje odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego  Województwa Kujawsko-Pomorskiego za pośrednictwem Burmistrza Gminy i Miasta Janikowo, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.
2. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody należy dołączyć do wniosku na realizację przedsięwzięcia. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech  lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna  ( art. 72 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227 ze zm.) ).
3. Termin ten może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeśli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w niniejszej decyzji.
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