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                             Janikowo, 30 wrzesień 2014r.    

RIT.6220.03.04.2014.AS



DECYZJA NR  DŚ/03/2014        

O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH ZGODY NA REALIZACJĘ PRZEDSIĘWZIĘCIA

Na podstawie art. 71 ust. 1, i 2 pkt. 1, art. 75 ust.1 pkt. 4, art. 82 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 nr 199 poz. 1227 ze zm., zwanej dalej ustawą “ooś”), a  także  § 2 ust.1 pkt. 42 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z zmianami.) oraz art. 106 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013r. poz. 267 z zm.) po rozpatrzeniu  wniosku z dnia 21 lutego 2014r. Firmy P.P.H.U. Rychter Stefan, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na uruchomieniu stacji demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji  na działkach o nr ew.. 170 i 172, położonych w miejscowości Ludzisko na terenie gminy Janikowo, po zapoznaniu się z raportem o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko oraz opiniami i uzgodnieniami z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Bydgoszczy i Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Inowrocławiu.

O K R E Ś L A M

środowiskowe uwarunkowania realizacji przedsięwzięcia polegającego na „uruchomieniu stacji demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji  na działkach o nr ewidencyjnym 170 i 172, położonych w miejscowości Ludzisko na terenie gminy Janikowo.” 

I.  Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia:


Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na poszarzeniu prowadzonej przez wnioskodawcę działalności gospodarczej skupu odpadów w tym złomu, o nowe przedsięwzięcie polegające na prowadzeniu stacji demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji, realizowane na działkach nr ew. 170 i 172, o łącznej powierzchni 1,99 ha, obręb Ludzisko, gm. Janikowo. 

W ramach przedsięwzięcia przewiduje się budowę budynku stacji demontażu i magazynowego, kanalizacji oraz urządzeń oczyszczających wody opadowe, powiększenie powierzchni utwardzonych placów, uszczelnienie istniejących utwardzonych nawierzchni, wyposażenie punktu demontażu w system zbierający zanieczyszczenia ropopochodne i odprowadzający je do separatora olejów i zmianę ogrodzenia części działek na wyższe i pełne.

Działki objęte przedmiotową inwestycją posiadają własną infrastrukturę (wodociąg, przyłącze do sieci energetycznej, częściowo utwardzony plac), są ogrodzone oraz mają dostęp do drogi publicznej. W obrębie działki ewidencyjnej nr 170 znajdują się zabudowania mieszkalne Wnioskodawcy, zabudowania gospodarcze wykorzystywane na pomieszczenia biurowe, socjalne dla pracowników oraz pomieszczenia magazynowe. Natomiast na działce ew. nr 172 znajduje się waga samochodowa (50 Mg) wraz z budynkiem dla obsługi. Budynek ten nie jest ogrzewany.  Aktualnie firma posiada 3 samochody ciężarowe z naczepami, 1 samochód ciężarowy skrzyniowy, wózek widłowy, ładowacz czołowy, koparkę i 2 ładowacze fusch. Najbliższe zabudowania mieszkaniowe należące do osób trzecich znajdują się w kierunku zachodnim i północnym w odległości ok. 50 m od miejsca realizacji inwestycji (budynków stacji i placu gromadzenia odpadów, załadunku/ rozładunku).

W projektowanym obiekcie prowadzony będzie demontaż ok. 250 pojazdów w ciągu roku (ok. 900 Mg), zgodnie z rozporządzeniem Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 28 lipca 2005 r. w sprawie minimalnych wymagań dla stacji demontażu oraz sposobu demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji (Dz. U. z 2005r., Nr 143, poz. 1206 ze zm.), w wyodrębnionych, spełniających określone wymagania następujących sektorach:

· przyjmowania pojazdów,

· magazynowania pojazdów,

· usuwania z pojazdów elementów i substancji niebezpiecznych,

· demontażu z pojazdów przedmiotów, wyposażenia i części nadających się do odzysku lub recyklingu albo unieszkodliwienia,

· magazynowania wymontowanych z pojazdów przedmiotów wyposażenia i części nadających się do ponownego użycia,

· magazynowania odpadów pochodzących z demontażu pojazdów.

Sektor przyjmowania pojazdów i usuwania z pojazdów elementów i substancji niebezpiecznych, w tym płynów, zlokalizowany będzie na terenie zakładu. Wyposażony zostanie w wagę samochodową najazdową ustawioną na utwardzonej, szczelnej nawierzchni oraz w pomieszczenie dla obsługi. Ponadto, w sektorze tym będzie prowadzone sprawdzanie pojazdu pod względem kompletności. Samochód po przyjęciu zostanie osuszony z płynów eksploatacyjnych wewnątrz budynku stacji, a następnie skierowany do sektora magazynowania przyjętych pojazdów lub od razu do demontażu.

Sektor magazynowania przyjętych pojazdów zlokalizowany zostanie w sąsiedztwie hali demontażu na utwardzonej, szczelnej nawierzchni o powierzchni ok. 500 m2. Pojazdy będą gromadzone na kołach, jeden obok drugiego, w sposób zabezpieczający przed wyciekami paliw i płynów eksploatacyjnych (nie na boku i na dachu).


Sektor demontażu znajdować się będzie wewnątrz budynku stacji demontażu. Pomieszczenie to zlokalizowane zostanie na utwardzonej i szczelnej nawierzchni, wyposażonej w system zbierania ewentualnych wycieków do separatora substancji ropopochodnych.

Z kolei sektor demontażu z pojazdów przedmiotów wyposażenia i części nadających do ponownego użycia oraz elementów w tym odpadów, nadających się do ponownego odzysku lub recyklingu albo unieszkodliwiania będzie znajdował się wewnątrz budynku magazynowego. W pierwszej kolejności będą usuwane elementy nadające się do ponownego użytku, które zostaną opisane i gromadzone selektywnie.

W sektorze magazynowania odpadów nadających się do odzysku lub recyklingu albo unieszkodliwiania pochodzących z demontażu pojazdów, odpady nie nadające się do ponownego wykorzystania gromadzone będą w specjalistycznych kontenerach przeznaczonych do przechowywania poszczególnych rodzajów odpadów w budynku magazynowym przeznaczonym na odpady szczególnie niebezpieczne, takie jak akumulatory czy oleje i inne płyny eksploatacyjne.

Wszystkie w/w odpady zostaną przekazane tylko podmiotom posiadającym stosowne uprawnienia w zakresie gospodarowania odpadami. Obiekt będzie funkcjonował wyłącznie w godzinach dziennych.


Podczas prowadzenia prac  realizacyjnych wystąpią okresowe uciążliwości spowodowane pracą maszyn, urządzeń i sprzętu remontowo-budowlanego. Nadmienić jednak należy, że charakter prowadzonych prac będzie krótkotrwały, zasięg oddziaływania niewielki, a uciążliwość okresowa. Oddziaływania związane z fazą przygotowania przedsięwzięcia będą miały charakter odwracalny oraz występowały w relatywnie krótkim czasie. W celu zminimalizowania uciążliwości związanych z etapem realizacji przedsięwzięcia roboty budowlane przewiduje się prowadzić wyłącznie w godzinach dziennych (600-2200).

Budowę geologiczną terenu, na którym planowane jest przedsięwzięcie stanowią głównie gliny morenowe, które tworzą ciągłą warstwę o miąższości od kilku do 30 m. Najbliższe ujęcie wód podziemnych zlokalizowane jest na terenie Zakładu w Kołudzie Wielkiej. Na ujęciu tym miąższość glin wynosi 20 m. Odległości projektowanej inwestycji od najbliższych zbiorników wodnych: od Starej Noteci Ludziskiej i Jeziora Ludziskiego  – ok. 790 m, od najbliższego rowu melioracji szczegółowej   – na przyległej działce gminnej nr ew. 166/2.

Realizacja przedsięwzięcia nie wiąże się z tworzeniem nowych miejsc pracy (utrzymane zostanie zatrudnienie na poziomie 4 pracowników). Zaopatrzenie w wodę nastąpi z lokalnej sieci wodociągowej.

Ścieki sanitarne z części biurowej oraz pomieszczeń socjalnych pracowników odprowadzane będą do projektowanej przydomowej oczyszczalni ścieków, która stanowi rozwiązanie alternatywne względem uprzednio proponowanego istniejącego zbiornika na nieczystości ciekłe. Nie przewiduje się wzrostu ilości generowanych ścieków socjalno-bytowych w związku z realizacją przedsięwzięcia w stosunku do stanu obecnego. Ścieki przemysłowe, zawierające substancje szczególnie szkodliwe dla środowiska wodnego, po podczyszczeniu w separatorze związków ropopochodnych, będą kierowane do zbiornika wybieralnego usytuowanego w hali demontażu.


Odprowadzenie wód opadowych z dachów przewiduje się na własne tereny zielone, a z terenów utwardzonych, po podczyszczeniu w separatorze – do zbiornika bezodpływowego.

II. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów   naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich.

1. Prace realizacyjne prowadzić wyłącznie w porze dnia (6.00 – 22.00).

2. Monitorować stan urządzeń oczyszczających ( separator substancji ropopochodnych) oraz prawidłowo je eksploatować (czyszczenie i konserwacja zgodnie z instrukcją eksploatacji), aby nie dopuścić do przedostania się do środowiska substancji ropopochodnych.

3. Wszystkie sektory stacji demontażu pojazdów wyposażyć w utwardzoną, szczelną posadzkę (podłoże).

4. Sektory: usuwania z pojazdów elementów i substancji niebezpiecznych, w tym płynów, demontażu pojazdów zlokalizować wewnątrz budynku stacji demontażu; z kolei sektor magazynowania wymontowanych z pojazdów przedmiotów wyposażenia i części nadających się do ponownego użycia usytuować wewnątrz budynku magazynowego.

5. Odpady niebezpieczne w postaci olejów, akumulatorów i płynów eksploatacyjnych z pojazdów magazynować w budynku magazynowym, a odpady inne niż niebezpieczne gromadzić w wydzielonej części placu, w przystosowanych do tego celu kontenerach, w sposób wykluczający zanieczyszczenie środowiska.

6. Poszczególne rodzaje odpadów powstałych w wyniku eksploatacji stacji demontażu zbierać w sposób selektywny, w wydzielonej części magazynu odpadów, na utwardzonej szczelnej posadzce, w odpowiednio oznakowanych i przystosowanych do tego pojemnikach (beczkach, big - bagach, itp.), spełniających normy dla typu odpadu, dla którego są przeznaczone.

7. Zakazuje się magazynowania pojazdów wycofanych z eksploatacji w pozycji na boku i na dachu.

8. Funkcjonowanie stacji demontażu pojazdów ograniczyć do godzin dziennych (6.00 – 22.00).

9. Demontaż pojazdów wykonywać wyłącznie wewnątrz zamkniętych obiektów.  

10. Nie prowadzić prac związanych z emisją do powietrza lotnych związków organicznych (LZO).

11. Uciążliwości związane z funkcjonowaniem urządzeń i rozwiązań technicznych powinny mieścić się w granicach terenu do którego inwestor ma tytuł prawny.

12. Na etapie realizacji przedsięwzięcia należy zapewnić prawidłową eksploatację sprzętu budowlanego i środków transportu w celu zapobieżenia zanieczyszczeniu gleby i warstwy wodonośnej oraz minimalizacji uciążliwości (głównie akustycznych) związanych z prowadzeniem prac budowlanych, a także zapewnić odpowiednie warunki bezpieczeństwa i higieny pracy.

13. Na etapie eksploatacji przedsięwzięcie nie może powodować przekroczeń dopuszczalnych wartości poziomu hałasu w środowisku. W projekcie budowlanym oraz w trakcie eksploatacji przedsięwzięcia uwzględnić rozwiązania minimalizujące uciążliwości akustyczne; zastosować należy urządzenia o jak najniższym poziomie mocy akustycznej i ograniczyć poziom emisji hałasu z projektowanych urządzeń poprzez zastosowanie odpowiednich wytłumień.

14. Przedsięwzięcie nie może powodować przekroczeń dopuszczalnych stężeń zanieczyszczeń w środowisku.

III. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w dokumentacji niezbędnej do wydania decyzji pozwolenia na budowę.

1. Sektory przyjmowania pojazdów, magazynowania pojazdów i usuwania z pojazdów elementów i substancji niebezpiecznych, zlokalizować na utwardzonej, szczelnej powierzchni, wyposażonej w system odprowadzania ścieków do separatora substancji ropopochodnych.

2. Obiekt wyposażyć w separator olejów i piaskownik.

3. Powierzchnie utwardzone, takie jak drogi, place i parkingi wyposażyć w system kanalizacji, kierującej strumień ścieków do odbiornika poprzez separator.

4. Ścieki bytowe odprowadzać do przydomowej oczyszczalni ścieków.

5. Wody opadowe i roztopowe z powierzchni utwardzonych (dróg i parkingów) odprowadzić do zbiornika bezodpływowego, po uprzednim podczyszczeniu w separatorze substancji ropopochodnych.

6. Ogrzewanie pomieszczeń przeznaczonych na pobyt ludzi realizować przy użyciu urządzeń grzewczych zasilanych energią elektryczną lub z istniejącego kotła na ekogroszek.

7. W budynku stacji demontażu zastosować system wentylacji grawitacyjnej. 

8. W projekcie budowlanym zastosować rozwiązania zapewniające bezpieczeństwo i higienę pracy.

9. Instalacja wodociągowa powinna posiadać zabezpieczenia uniemożliwiające wtórne zanieczyszczenie wody.

10. Zaprojektować rozwiązania chroniące środowisko przed substancjami zubażającymi warstwę ozonową.

11. W projekcie budowlanym przewidzieć pasy różnopostaciowej zieleni izolacyjnej, w tym zimozielonej wzdłuż granicy terenu inwestycji.

IV. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii w rozumieniu ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. - Prawo ochrony środowiska.

Przedsięwzięcie nie należy do kategorii zakładów o zwiększonym ryzyku albo do zakładów o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej.  

V.  Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko.


Z uwagi na skalę, charakter przedsięwzięcia, odległość od granic państwa   oraz zakres oddziaływania

inwestycji nie stwierdzono konieczności przeprowadzenia postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko.  

VI. Przed rozpoczęciem  realizacji przedsięwzięcia nie należy przeprowadzać:

· oceny oddziaływania na środowisko oraz postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania pozwolenia na budowę.

VII. Należy zrealizować następujące działania dotyczące zapobiegania, ograniczenia oraz monitorowania oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko:

Po upływie 1 miesiąca od dnia rozpoczęcia działalności zakładu, wykonać analizę porealizacyjną, w tym badania rozprzestrzeniania się hałasu w środowisku w porze dnia, względem pobliskich terenów chronionych akustycznie, w dwóch punktach kontrolnych zlokalizowanych na granicy terenu zabudowy mieszkaniowej, znajdującej się w kierunku zachodnim ( działka nr ew. 169) i północnym (działka nr ew. 173/2) względem planowanej inwestycji, a następnie otrzymane wyniki i wnioski niezwłocznie przedstawić regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Wojewódzkiemu Inspektorowi Ochrony Środowiska w Bydgoszczy.

W przypadku wykonywania działalności pogarszającej stan środowiska, zostaną podjęte odpowiednie decyzje nakazujące wstrzymanie takiej działalności do czasu zainstalowania urządzeń lub wykonania innych czynności zabezpieczających środowisko.

U Z A S A D N I E N I E 

W dniu 22 stycznia 2014 r. do tutejszego urzędu wpłynął wniosek Firmy P.P.H.U. RYCHTER STEFAN w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  uruchomieniu stacji demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji,  na działkach o nr ew. 170 i 172, położonych w miejscowości Ludzisko na terenie gminy Janikowo.


Przedmiotowe przedsięwzięcie zaliczono do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, określonych w § 2 ust.1 pkt. 42 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z zmianami.), dla których wymagane jest sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko.  

W Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Nr VII-50-2003 z dnia 27 czerwca 2003r., dz. o numerze ew. 170 i 172, położone w miejscowości Ludzisko, gmina Janikowo,  zapisane są w strefie R1 – obszar intensywnej produkcji rolniczej, tereny zainwestowane. Działka nr 170 zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terenów pod usługi w zabudowie rolniczej i mieszkaniowej zatwierdzonym Uchwałą Nr VII-49/2003 Rady Miejskiej w Janikowie z dnia 27 czerwca 2003r. (Dz. Urz. Woj. Kuj. – Pom. z dnia 18 września 2003r. , Nr 97, poz. 1439), zapisana jest pod symbolem 1MR,UP – tereny zabudowy rolniczej i usług.

Do wniosku zostały załączone dokumenty wymagane przepisami ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 nr 199 poz. 1227 ze zm.).

Na etapie wszczęcia postępowania  Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo ustalił strony postępowania.  Za strony postępowania uznano właścicieli nieruchomości, na których będzie realizowana przedmiotowa inwestycja oraz wszystkich sąsiadujących właścicieli nieruchomości.  

W dniu 21.02.2014r. Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo podał do publicznej wiadomości informację o przedsięwzięciu oraz możliwości składania uwag przez zainteresowanych poprzez podanie informacji: na tablicy ogłoszeń i na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Janikowie. Uwagi żadne nie wpłynęły w terminie wymaganym przepisami prawa.

Dnia 24.02.2014r. Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo zgodnie z art. 77 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227, ze zm.), pismem znak: RIT.6220.03.2014.AS wystąpił do organów ochrony środowiska tj.: do  Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu z wnioskiem o uzgodnienie warunków realizacji przedsięwzięcia. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismami znak: WOO.42.36.2014.DB z dnia 01.04.2014r. i WOO.4242.36.2014.DB.2 z dnia 02.07.2014r., wystąpił do wnioskodawcy o wyjaśnienia dotyczące informacji zawartych w złożonym raporcie. Po otrzymaniu wyjaśnień złożonych przez inwestora Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wydał postanowienie nr WOO.4242.36.2014.DB.3 z dnia 14 sierpnia 2014r. uzgadniające realizację przedsięwzięcia i określające warunki realizacji inwestycji, które zostały zawarte w decyzji.   Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Inowrocławiu dnia 14 marca 2014 roku wydał opinię sanitarną, znak N.NZ-42-2-18/14, w której wyraził swoją opinię i określił warunki realizacji przedmiotowej inwestycji, zawarte w niniejszej decyzji. 

Dnia 27 sierpnia 2014 r. zawiadomiono strony postępowania o zakończeniu zbierania dowodów w postępowaniu administracyjnym oraz poinformowano o możliwości zapoznania się z całością zgromadzonego materiału oraz wnoszenia uwag w terminie 7 dni licząc od dnia otrzymania zawiadomienia. W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne wnioski.

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Odry, dla którego opracowano Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry, przyjęty Uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011r. (M.P. z dnia 27 maja 2011 r., Nr 40, poz. 451). Znajduje się ona w obszarze jednolitej części wód podziemnych (JCWPd) oznaczonym europejskim kodem: PLGW650043, zaliczonym do regionu wodnego Warty. W ww. Planie, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 23 lipca 2008 r. w sprawie kryteriów i sposobu oceny stanu wód podziemnych (Dz. U. Nr 143, poz. 896) stan ilościowy tej JCWPd oceniono jako zły (w subczęści), a chemiczny jako dobry. Rozpatrywana jednolita część wód podziemnych jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, tj. utrzymania co najmniej dobrego stanu ilościowego i chemicznego wód podziemnych. Zastosowanego derogację m.in. ze względu na długi okres poprawy jakości wód podziemnych, od wprowadzenia programu działań na powierzchni. Stan JCWPd jest bezpośrednio uzależniony od stanu SJCW i ogromnej presji z powierzchni. Po zastosowaniu planowanych działań osiągnięcie dobrego stanu jest możliwe do 2021 r.  

W czasie prowadzenia prac budowlanych nie przewiduje się przemieszczania znaczących ilości mas ziemnych, w związku z czym nie wystąpi lokalne zagrożenie jakości wód podziemnych. Przy zachowaniu pełnej kultury wykonawstwa, planowane zamierzanie w trakcie budowy nie będzie miało negatywnego wpływu na środowisko wodno-gruntowe. Eksploatacje przedsięwzięcia nie spowoduje dopływu zanieczyszczeń do wód podziemnych. Planowana inwestycja nie będzie miała również negatywnego wpływu na cele środowiskowe dotyczące stanu ilościowego wód podziemnych.

Przedsięwzięcie znajduje się w obszarze jednolitej części wód powierzchniowych (JCWP) oznaczonym europejskim kodem PLRW6000201882912 – o nazwie Stara Noteć, zaliczonym do regionu wodnego Warty. W w/w palnie, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 9 listopada 2011 r. w sprawie klasyfikacji stanu ekologicznego, potencjału ekologicznego i stanu chemicznego jednolitych części wód powierzchniowych (Dz. U. Nr 258, poz.1549), potencjał tej silnie zmienionej części wód oceniono jako zły. Rozpatrywana jednolita część wód powierzchniowych  jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, tj. utrzymania co najmniej dobrego potencjału ekologicznego i co najmniej dobrego stanu chemicznego wód powierzchniowych do roku 2015. Zastosowano derogację do 2027 r., gdyż ponad 95% powierzchni zlewni zajmują tereny rolne, wskaźnik gęstości zaludnienia wynosi 105,03 m/km2, a aktualnie założone tempo rozbudowy kanalizacji nie wpłynie istotnie na jakość wód.

Planowana inwestycja nie będzie oddziaływać na wody powierzchniowe. Przedsięwzięcie nie spowoduje zmian zarówno ilościowych jak i jakościowych, dlatego nie przyczyni się do zmiany obecnie występującego stanu ekologicznego JCWP.

Po wykonaniu warunków wymienionych w punkcie II i III niniejszej decyzji zamierzenie, zarówno na etapie realizacji, jak i eksploatacji, nie powinno mieć negatywnego wpływu na stan wód podziemnych, powierzchniowych i gleby.

Oddziaływanie projektowanej stacji demontażu pojazdów związane będzie z emisją zorganizowaną z kotła grzewczego zainstalowanego w kotłowni znajdującej się w budynku „wagi”. Niezorganizowanym źródłem emisji będzie ruch samochodów na terenie stacji i maszyn roboczych (ładowarki i koparki) oraz wentylacja grawitacyjna budynku stacji demontażu (cięcie elementów metalowych demontowanych pojazdów). W obiekcie nie będą prowadzone prace związane z emisją do powietrza lotnych związków organicznych (LZO).

Urządzenia klimatyzacyjne opróżniane będą przez wykwalifikowaną załogę, za pomocą specjalistycznych urządzeń, a następnie przekazywane wyspecjalizowanej firmie, zgodnie z przepisami szczegółowymi.

Wykonanie obliczenia rozprzestrzeniania się zanieczyszczeń w powietrzu wykazały, że emisja substancji z planowanej działalności, nie powinna spowodować przekroczeń standardów jakości powietrza.

Oddziaływanie akustyczne wnioskowanego zamierzenia w fazie eksploatacji związane będzie z emisją hałasu spowodowanego pracami technologicznymi realizowanymi wewnątrz hali demontażu i magazynie oraz pracą maszyn roboczych i wagi. Ponadto, na klimat akustyczny będzie miał wpływ ruch pojazdów (ok. 1 osobowy i 1 ciężarowy w ciągu godziny). W celu ograniczenia powyższych uciążliwości Zakład funkcjonować będzie wyłącznie w godzinach dziennych.

Z przeprowadzonej analizy akustycznej projektowanego zamierzenia uwzględniającej wszystkie znaczące źródła hałasu, wynika iż nie będą przekroczone dopuszczalne poziomy dźwięku w porze dziennej na terenach chronionych akustycznie.

Jednakże, w celu weryfikacji poziomu dźwięku na w/w terenach chronionych, zlokalizowanych w odległości ok. 50 m od budynku technologicznego stacji, Inwestor zobowiązany jest wykonać analizę porealizacyjną, w tym pomiary hałasu w porze dnia w dwóch punktach kontrolnych zlokalizowanych na granicy terenu zabudowy mieszkaniowej, znajdującej się w kierunku zachodnim (działka nr ew. 169) i północnym (działka nr ew. 173/2) względem planowanej inwestycji. W/w analizę porealizacyjną należy wykonać po upływie 1 miesiąca od dnia rozpoczęcia działalności Zakładu, a otrzymane wyniki przedstawić niezwłocznie regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Wojewódzkiemu Inspektorowi Ochrony Środowiska w Bydgoszczy.

W przypadku stwierdzenia przekroczenia wartości dopuszczalnego poziomu hałasu Inwestor będzie zobowiązany zastosować odpowiednie środki ochrony lub ograniczyć działalność. 


Podkreśla się, że pod pojęciem ,, analizy porealizacyjnej” rozumie się studia i badania mające na celu porównanie charakteru i wielkości prognozowanych oddziaływań zidentyfikowanych i opisanych w raporcie o oddziaływaniu na środowisko oraz decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach z oddziaływaniami, które wystąpiły w rzeczywistości po realizacji przedsięwzięcia. Ma więc ona na celu weryfikację przyjętych rozwiązań projektowych oraz zaplanowanych rządzeń chroniących środowisko, a w przypadku stwierdzenia nieprawidłowości – zapobieganie negatywnym skutkom. 

Planowana inwestycja realizowana będzie poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013r.  poz. 627, ze zm.), w tym poza wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do komisji Europejskiej obszarami Natura 2000. 


Wzdłuż granic działki nr ew. 170 znajduje się zieleń izolacyjna. Działka nr ew. 172 pozbawiona jest całkowicie zieleni. Realizacja inwestycji nie wymaga niszczenia roślinności. Nie stwierdzono występowania zwierząt oraz gniazd ptaków w obrębie inwestycji. Najbliższe otoczenie powyższych nieruchomości to grunty orne, zabudowa mieszkaniowa oraz drogi i rów melioracji szczegółowej. Na podstawie przedłożonej dokumentacji stwierdza się, że realizacja analizowanej inwestycji z uwagi na jej charakter, skalę i lokalizację, przy zachowaniu w/w uwarunkowań, nie będzie się wiązać ze znacząco negatywnym oddziaływaniem na środowisko w zakresie ochrony przyrody.

W otoczeniu wnioskowanej stacji nie istnieją i nie są planowane inne przedsięwzięcia o podobnym profilu działalności. Po analizie zgromadzonego materiału dowodowego w sprawie, nie przewiduje się na danym obszarze wystąpienia znaczącego skumulowanego oddziaływania. Biorąc pod uwagę lokalizację i zakres planowanej działalności, analizowane zadanie nie powinno spowodować znaczącego negatywnego wpływu na stan jakości środowiska.


Ze względu na szczegółowy i jednoznaczny opis planowanej do zastosowania technologii oraz używanych środków mających na celu zmniejszenie uciążliwości dla środowiska, w związku z planowanym zamierzeniem, nie stwierdzono konieczności przeprowadzenia ponownej oceny oddziaływania na środowisko, w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji, o których mowa w art. 88 ust. 1 w/w ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, pod warunkiem jednak, że we wniosku o wydanie w/w decyzji nie zostaną dokonane zmiany w stosunku do wymagań określonych w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz w raporcie o oddziaływaniu na środowisko. Ponadto, ze względu na lokalizację w dużej odległości od granic państwa oraz zakres oddziaływania inwestycji nie stwierdzono konieczności przeprowadzenia postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko.


Zastosowanie zaproponowanych rozwiązań technicznych, technologicznych i organizacyjnych, w przedłożonym raporcie o oddziaływaniu przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko oraz właściwa organizacja prac adaptacyjnych, powinna zapewnić ochronę środowiska przed negatywnym oddziaływaniem inwestycji na etapie jej realizacji i eksploatacji.

POUCZENIE

· Od niniejszej decyzji przysługuje odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego  Województwa Kujawsko-Pomorskiego za pośrednictwem Burmistrza Gminy i Miasta Janikowo, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

· Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody należy dołączyć do wniosku na realizację przedsięwzięcia. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech  lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna  - art. 72 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko - (Dz. U. Nr 199, poz.1227 ze zm.).

· Termin ten może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeśli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w niniejszej decyzji.
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