


   





    
  Janikowo, 7 lipiec 2014r. 

RIT.6220.05.03.2014.AS

DECYZJA NR DŚ/05/2014

O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH NA REALIZACJĘ PRZEDSIĘWZIĘCIA

Na podstawie art. 71 ust. 1, i 2 pkt 2, art. 75 ust.1 pkt.4, art. 84, art. 85 ust. 1 i ust.2 pkt 2  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 nr 199 poz. 1227 ze zm., zwanej dalej ustawą “ooś”) a także z §3 ust. 1 pkt. 37 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. z 2010r. Nr 213, poz. 1397 z zmianami.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013r. poz. 267 z zmianami) po rozpatrzeniu wniosku z dnia 12 maja 2014r. Firmy TRANSODA sp. z o.o. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie stacji kontenerowej wraz z niezbędną infrastrukturą, budowie zadaszenia nad miejscem tankowania stanowiska lokomotyw i samochodów ciężarowych i sprzętu ciężkiego, w miejscowości Janikowo na dz. 1/26, obręb 8 Janikowo, gmina Janikowo.

STWIERDZAM 

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na:  budowie stacji kontenerowej wraz z niezbędną infrastrukturą, budowie zadaszenia nad miejscem tankowania stanowiska lokomotyw i samochodów ciężarowych i sprzętu ciężkiego, w miejscowości Janikowo na dz. 1/26, obręb 8 Janikowo, gmina Janikowo.

U Z A S A D N I E N I E 

W dniu 12.05.2014 r. do tutejszego urzędu wpłynął wniosek Firmy TRANSODA sp. z o.o. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie stacji kontenerowej wraz z niezbędną infrastrukturą, budowie zadaszenia nad miejscem tankowania stanowiska lokomotyw i samochodów ciężarowych i sprzętu ciężkiego, w miejscowości Janikowo na dz. 1/26, obręb 8 Janikowo, gmina Janikowo.

Zgodnie z §3 ust. 1 pkt. 37 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010r. Nr 213 poz. 1397), jest to przedsięwzięcie, dla którego opracowanie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane.

Na etapie wszczęcia postępowania  Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo ustalił strony postępowania.                       Za strony postępowania uznano wszystkich właścicieli nieruchomości, na których będzie realizowana przedmiotowa inwestycja oraz wszystkich sąsiednich właścicieli nieruchomości. W dniu 13.05.2014r. Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo podał do publicznej wiadomości informację o przedsięwzięciu oraz możliwości składania uwag przez zainteresowanych poprzez podanie informacji: na tablicy ogłoszeń i na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Janikowie.  W terminie wymaganym przepisami prawa nie wpłynęły żadne uwagi.

Na podstawie art. 64 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postępowanie pismami z dnia 13 maja 2014r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu  z wnioskiem o wydanie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wydał postanowienie nr WOO.4240.307.2014.DB z dnia 30 maja 2014r. wyrażające opinie o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Inowrocławiu dnia 20 maja 2014r.  wydał opinię sanitarną, znak N.NZ-42-2-48/14, również o braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.

Po przeprowadzeniu analizy zgromadzonych materiałów biorąc pod uwagę łączne uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postanowił  o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wydając postanowienie nr RIT.GP.6220.05.02.2014.AS z dnia 20.06.2014r. stwierdzające  brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w następujący sposób:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:

Teren nie jest objęty obowiązującymi ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Nr VII-50-2003 z dnia 27 czerwca 2003r. Planowana inwestycja jest zgodna z zapisami w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Nr VII-50-2003 z dnia 27 czerwca 2003r. Dz. o numerze 1/26,  zapisana jest w strefie A, jednostka A1 – Janikowskie Zakłady Sodowe „Janikosoda” S.A. z obiektami przemysłowymi. 

W ramach planowanej inwestycji  Inwestor zamierza: 

- posadowić kontenerową stację, w skład której wchodzi naziemny zbiornik magazynowy na olej 

  napędowy o pojemności 15 m3  i 2 dystrybutory, dystrybutor jedno wężowy o wydajności ok. 80  

  l/min. – dla lokomotyw oraz dystrybutor jedno wężowy o wydajności ok. 40 l/min. dla 

  samochodów ciężarowych i sprzętu ciężkiego, na wewnętrzne potrzeby TRANSODY Sp. zo.o.,

- wykonać nawierzchnię szczelną w miejscu rozładunku autocysterny wraz z odwodnieniem,

- wykonać zadaszenie miejsca tankowania stanowiska lokomotyw i tankowania samochodów 

  ciężarowych i sprzętu ciężkiego,

- doprowadzić energię elektryczną do dystrybutorów,

- wykonać instalację umożliwiającą działanie monitoringu przestrzeni między płaszczowej zbiornika 

  naziemnego (dwu płaszczowego) stacji kontenerowej,

- wykonać instalację odgromową stacji kontenerowej i zadaszenia,

- wykonać monitoring wód podziemnych za pomocą piezometrów.

Inwestor realizując w/w przedsięwzięcie chce utrzymać dotychczasową wielkość magazynowanego oleju napędowego i możliwość tankowania lokomotyw i samochodów dostawczych przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko. Planowana inwestycja nie zwiększy ilości magazynowanego oleju napędowego, swym oddziaływaniem zamknie się w granicach działki inwestora. Powierzchnia zajmowanej działki wynosi 0,1219 ha. Planowana stacja kontenerowa zajmie powierzchnię ok. 16 m2 powierzchni, a wiata zadaszająca miejsce tankowania lokomotyw do 50 m2, podobnie jak wiata nad stanowiskiem tankowania samochodów dostawczych. Obecnie na terenie przedmiotowej działki znajduje się budynek magazynowy – magazyn oleju, stanowiący zaplecze Zakładu Produkcyjnego JANIKOSODA. Po zrealizowaniu inwestycji tankowanie będzie się odbywało jak dotychczas, na terenie utwardzonym, za pomocą dystrybutorów posadowionych na wysepce pod zadaszeniem.

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań

przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Planowane przedsięwzięcie powiązane będzie ściśle z działalnością zakładu. Po analizie zgromadzonego materiału dowodowego w sprawie, stwierdzono, że na przedmiotowym obszarze oddziaływania skumulowane obserwowane będą głównie w powietrzu, hałasie gdzie zajdą reakcje pomiędzy różnymi substancjami zanieczyszczającymi. Na etapie eksploatacji, w odniesieniu do terenów sąsiednich, oddziaływanie skumulowane nie powinno wystąpić.  

c) wykorzystywania zasobów naturalnych:

Inwestycja posadowienia stacji kontenerowej będzie jedynie wymianą istniejącej stacji kontenerowej na ,,nową” i zmianą jej lokalizacji w obrębie działki inwestora. Nie przewiduje się negatywnego oddziaływania na szatę roślinną i świat zwierzęcy, ze względu na realizację inwestycji na terenie przekształconym (przemysłowym). Zmiana ukształtowania powierzchni gruntów będzie związana tylko z odpowiednim wyprofilowaniem, uszczelnieniem i utwardzeniem części terenu działki, gdzie będzie zlokalizowana stacja kontenerowa i gdzie będzie się odbywało tankowanie lokomotyw i rozładunek autocystern.  W związku z powyższym nie będą wykorzystywane zasoby naturalne.  

d)emisji i występowania innych uciążliwości:

Przedmiotowe przedsięwzięcie podczas realizacji może powodować uciążliwości  wynikające z emisji hałasu i zanieczyszczeń do powietrza w związku z pracą sprzętu budowlanego i ruchem pojazdów na terenie budowy. Oddziaływanie to będzie krótkotrwałe i ograniczy się do terenu prowadzonych prac i ustanie po zakończeniu realizacji inwestycji.

Źródłem oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na powietrze atmosferyczne będzie ruch autocystern, proces napełniania zbiornika oraz baków tankowanych pojazdów. Z uwagi na ilość i częstotliwość tankowanych pojazdów nie przewiduje się znacznej emisji substancji zanieczyszczających mogących spowodować przekroczenia standardów jakości powietrza. 

Źródłami hałasu na terenie projektowego zadania będzie głownie ruch samochodów ciężarowych dowożących paliwo do zbiornika i tankujących, jak również lokomotyw. Z uwagi na znaczną odległość terenów chronionych akustycznie od planowanej stacji, nie przewiduje się znaczącego wpływu na klimat akustyczny w rejonie najbliższej zabudowy rekreacyjno – wypoczynkowej.

Odpady powstające w fazie budowy oraz podczas eksploatacji stacji paliw będą segregowane i magazynowane w przeznaczonych do tego celu miejscach i pojemnikach, a następnie przekazywane do unieszkodliwienia lub odzysku specjalistycznym firmom. 

Wody opadowe z terenu rozładunku zostaną odprowadzone poprzez projektowany wpust uliczny lub odwodnienie liniowe do istniejącego separatora związków ropopochodnych, a następnie do istniejącej kanalizacji deszczowej ogólnospławnej. Planowana inwestycja nie wymaga zaopatrzenia w wodę i nie generuje ścieków sanitarnych. Z istniejących budynków biurowych, z pomieszczeń socjalnych, ścieki bytowe są odprowadzane do sieci kanalizacji sanitarnej. 

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:

Biorąc pod uwagę stosowane technologie przedmiotowa inwestycja nie powinna stwarzać zagrożenia wystąpienia poważnej awarii.

     2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczenia się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wodno – błotnymi i o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b) obszary wybrzeży:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:


Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Odry. Z uwagi  na rodzaj, zakres i lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się, że przy zastosowaniu rozwiązań opisanych w Karcie informacyjnej przedsięwzięcia,  jego realizacja i eksploatacja  nie wpłynie na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:


Planowana inwestycja jest realizowana  poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody(t.j. Dz. U. z 2013r, poz. 627 ze zm. ) w tym wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do komisji Europejskiej obszarami Natura 2000, na terenach przemysłowych silnie przekształconych. Realizacja inwestycji we wskazanym zakresie nie wymaga zajęcia miejsc występowania naturalnych siedlisk, w tym obszarów leśnych i zawodnionych oraz wycinki drzew.  

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

W miejscu realizacji inwestycji brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.

h) gęstość zaludnienia:

Gęstość zaludnienia w gminie Janikowo wynosi  148os./km2 (wg Rocznika statystycznego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 2009r.)

i) obszary przylegające do jezior:

W zasięgu oddziaływania inwestycji nie występują jeziora.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

     3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt. 1 i 2 wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Ze względu na charakter i lokalizację inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań transgranicznych.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

W związku z realizacją planowanego zadania nie przewiduje się wzrostu zatrudnienia.

Planowane przedsięwzięcie na etapie eksploatacji nie wymaga zużycia wody ani innych surowców,  nie generuje ścieków sanitarnych.  Inwestycja posadowienia stacji kontenerowej będzie jedynie wymianą istniejącej stacji kontenerowej na ,,nową” i zmianą jej lokalizacji w obrębie działki inwestora. Po zrealizowaniu inwestycji tankowanie będzie się odbywało jak dotychczas, na terenie utwardzonym, za pomocą dystrybutorów posadowionych na wysepce pod zadaszeniem.

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Przewidywanymi oddziaływaniami na środowisko jakie wystąpią na etapie realizacji planowanego przedsięwzięcia są: 

· oddziaływanie na stan jakości powietrza (emisja spalin podczas pracy sprzętu budowlanego i ruchu pojazdów na terenie budowy, zapylenie w wyniku dowozu materiałów),

· oddziaływanie na klimat akustyczny (hałas powodowany pracą sprzętu budowlanego i ruchem pojazdów ciężarowych na terenie budowy),

· wytwarzanie odpadów ( odpady budowlane) .

W okresie eksploatacji oddziaływania na środowisko w zakresie emisji zanieczyszczeń do powietrza i hałasu będą na dotychczasowym poziomie. Z uwagi na ilość i częstotliwość tankowanych pojazdów nie przewiduje się znacznej emisji substancji zanieczyszczających mogących spowodować przekroczenia standardów jakości powietrza.  Z uwagi na znaczną odległość terenów chronionych akustycznie od planowanej stacji, nie przewiduje się znaczącego wpływu na klimat akustyczny.

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

W okresie budowy może nastąpić wzrost emisji zanieczyszczeń do powietrza  atmosferycznego oraz poziomu dźwięku, związany z pracą  sprzętu budowlanego i transportem materiałów. Oddziaływanie to będzie krótkotrwałe, ograniczone do terenu prowadzenia prac i ustanie po zakończeniu realizacji inwestycji. 

Biorąc pod uwagę skalę i charakter przedsięwzięcia oraz analizę całego terenu  nie  przewiduje się znacząco negatywnych oddziaływań skumulowanych na środowisko w żadnym z jego elementów. 

Wobec powyższego uznano, iż z uwagi na skalę i charakter planowanej inwestycji nie stwierdza się konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 

POUCZENIE

1. Od niniejszej decyzji przysługuje odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego  Województwa Kujawsko-Pomorskiego za pośrednictwem Burmistrza Gminy i Miasta Janikowo, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

2. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody należy dołączyć do wniosku na realizację przedsięwzięcia. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech  lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna  ( art. 72 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r Nr 199, poz.1227 ze zm.) ).

3. Termin ten może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeśli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w niniejszej decyzji.

Załącznik

2. Karta informacyjna.

Otrzymują:

3. 1. TRANSODA sp. z o.o. ul. Fabryczna 4, 88-101 Inowrocław .

4. 2. A/a.

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, ul. Dworcowa 63, 85-950 Bydgoszcz.

2. Powiatowy Inspektor Sanitarny Pl. Klasztorny 1 b 88-100 Inowrocław.

3. Strony postępowania.

4. Tablica ogłoszeń – Urząd Miejski w Janikowie.

5. Strona Internetowa – Biuletyn Informacji Publicznej Gminy Janikowo.

                                                                                              Burmistrz 
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