RIT.6220.09.01.2014.AS

                  
                       Janikowo, 8 październik 2014r.

Zawiadomienie 

o wszczęciu postępowania administracyjnego 


Zgodnie z art. 61 § 1 i 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2013 r.  poz. 267 z zm.),  stosownie do art. 71,  art. 73 ust. 1, art. 75 ust. 1 pkt.  4 ustawy z dnia 3 października 2008r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227, ze  zm.)

Zawiadamiam 


że dnia 26.09.2014r. na wniosek firmy ZAPTECH Sp. j. Sobańscy zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o  środowiskowych  uwarunkowaniach  zgody  na  realizację  przedsięwzięcia  polegającego na zbieraniu i przetwarzaniu odpadów:

1.   na działce o nr ew. 291/13 obręb 3 położonej przy ul. Działkowej w Janikowie oraz na działkach o nr ew. 16/120 i 16/121, obręb 3, położonych przy ul. Przemysłowej 8 w Janikowie.  

Zgodnie z art. 64 ustawy z dnia 3 października 2008r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227, ze zm.) , stosownie do § 3 ust. 1 pkt. 81 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z  2010 r., Nr 213, poz. 1397), decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia w niniejszej sprawie wydaje się po uzgodnieniu z następującymi organami:

       - Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska we Bydgoszczy,

- Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Inowrocławiu.

2.   na działkach o nr ew. 2/2, 1/30, 2/4, obręb 8 położonych przy ul. Przemysłowej 27 A w Janikowie.  

Zgodnie z art. 64 ustawy z dnia 3 października 2008r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227, ze zm.) stosownie do § 2 ust. 1 pkt. 46 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z  2010 r., Nr 213, poz. 1397) w/w przedsięwzięcie kwalifikuje się jako przedsięwzięcie mogące zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko jest wymagane. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia w niniejszej sprawie wydaje się po uzgodnieniu z następującymi organami:

       - Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska we Bydgoszczy,

- Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Inowrocławiu.

W związku z powyższym informuję, że zgodnie z art. 10 – Kodeksu postępowania administracyjnego strony mają prawo do czynnego udziału w każdym stadium postępowania administracyjnego, poprzez możliwość przeglądania akt sprawy, a także możliwość wypowiedzenia się co do zebranych materiałów oraz zgłoszenia wniosków i żądań w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia. Przepisy art. 35 § 5 i art. 36 Kodeksu postępowania administracyjnego stosuje się odpowiednio.

Zgromadzone w przedmiotowej sprawie materiały i dokumentacja są do wglądu w siedzibie  Urzędu Miejskiego w Janikowie, ul. Przemysłowa 6, pok. 220, od poniedziałku do piątku w godzinach od 715 – 1500.
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