Janikowo, 27.11.2014r.

RIT.6220.11.02.2014.AS
                     

POSTANOWIENIE


Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013, poz. 267 ze zm.), w związku z art. 72 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2013r., poz. 1235, zwanej dalej ustawą “OOŚ”), po rozpatrzeniu wniosku  z dnia 17 października 2014r. złożonego przez firmę WINDBUD Sp. z o. o., ul. Jacewska 32, 88-100 Inowrocław. 

POSTANAWIAM

1. Przedłużyć ważność wydanej przez Burmistrza Gminy i Miasta Janikowo decyzji nr  DŚ/05/2010 z dnia 23 grudnia 2010r o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na ,, budowie parku elektrowni wiatrowych  (20 szt.) wraz z infrastrukturą towarzyszącą ,,Janikowo”, położonego w obrębach geodezyjnych Dębina, Dębowo, Głogówiec, Pałuczyna, Trląg gmina Janikowo, objętego obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego” o następne 2 lata.

2. Wyrazić stanowisko, że realizacja przedsięwzięcia pn.: ,, budowa parku elektrowni wiatrowych  (20 szt.) wraz z infrastrukturą towarzyszącą ,,Janikowo”, położonego w obrębach geodezyjnych Dębina, Dębowo, Głogówiec, Pałuczyna, Trląg gmina Janikowo, objętego obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego” przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki realizacji określone w decyzji nr DŚ/05/2010 z dnia 23 grudnia 2010r.

UZASADNIENIE


W dniu 17 października 2014r. firma WINDBUD Sp. z o. o ul. Jacewska 32, 88-100 Inowrocław złożyła wniosek w sprawie wydłużenia terminu ważności  decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na ,, budowie parku elektrowni wiatrowych  (20 szt.) wraz z infrastrukturą towarzyszącą ,,Janikowo”, położonego w obrębach geodezyjnych Dębina, Dębowo, Głogówiec, Pałuczyna, Trląg gmina Janikowo, objętego obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego”, wydanej przez Burmistrza Gminy i Miasta Janikowo dnia 23 grudnia 2010r. nr DŚ/05/2010. Decyzja stała się ostateczna w dniu 26 stycznia 2011r. 

Inwestor we wniosku przedstawił stanowisko, że realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w w/w decyzji.

Zgodnie z art. 72 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji                        o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2013r., poz. 1235 ze zm. ) „Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w ust. 1. Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie 4 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna (…) 

(…) Złożenie wniosku może nastąpić w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, o ile strona, która złożyła wniosek o wydanie decyzji                                   o środowiskowych uwarunkowaniach, lub podmiot, na który została przeniesiona ta decyzja, otrzymali przed upływem terminu, o którym mowa w ust.3, od organu, który wydał decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach, stanowisko, że realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w tej decyzji. Zajęcie stanowiska następuje w drodze postanowienie” .


Wniosek o przedłużenie ważności decyzji została złożony w tut. Urzędzie w terminie określonym w art. 72 ust. 3 ustawy OOŚ. 

W dniu 10 listopada 2014r. Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo podał do publicznej wiadomości informację o wszczęciu w tej sprawie postępowania administracyjnego oraz możliwości składania wniosków, uwag i zastrzeżeń przez zainteresowanych poprzez podanie informacji: na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Janikowie, na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Janikowie oraz na tablicach ogłoszeń sołectw obejmujących miejscowości: Dębina, Dębowo, Głogówiec, Pałuczyna, Trląg. W terminie wymaganym przepisami prawa nie wpłynęły żadne wnioski, uwagi i zastrzeżenia.


Wnioskowana do wydłużenia terminu ważności decyzja to decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na ,, budowie parku elektrowni wiatrowych  (20 szt.) wraz z infrastrukturą towarzyszącą ,,Janikowo”, położonego w obrębach geodezyjnych Dębina, Dębowo, Głogówiec, Pałuczyna, Trląg gmina Janikowo, objętego obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego” z dnia 23 grudnia 2010r. nr DŚ/05/2010.

W/w przedsięwzięcie przebiegało w następujących etapach:

- objęcie planowanego przedsięwzięcia miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego w  

  2009r.,

- uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach nr DŚ/05/2010 w dniu 23.12.2010r.,

- uzyskanie od ENEA Operator Sp. z o. o. warunków przyłączenia do sieci elektroenergetycznej,  

  podpisanie umowy przyłączeniowej oraz uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę w 2014r.

Ponadto dalsza planowana realizacja przedsięwzięcia, tj. budowa parku elektrowni wiatrowych ze względu na jego zakres oraz względy logistyczne również będzie przebiegać etapowo, tzn. kolejno będą dostarczane elementy konstrukcyjne (segmenty wieży, turbina, części rotora) każdej z elektrowni wchodzącej w skład parku, które następnie będą montowane na miejscu posadowienia. 


Mając na uwadze powyższe stwierdza się, że realizacja w/w przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz, że nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia  nr DŚ/05/2010 z dnia 23.12.2010r.

Biorąc pod uwagę powyższe orzeczono jak w sentencji. 

POUCZENIE

Od niniejszego postanowienia służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego                   w Bydgoszczy za moim pośrednictwem, w terminie 7 dni od daty jego otrzymania. 

Otrzymują:

1. Podlega podaniu do publicznej wiadomości (na stronie internetowej bip., na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim, na tablicach ogłoszeniowych sołectw obejmujących miejscowości: Dębina, Dębowo, Głogówiec, Pałuczyna, Trląg ).

2. Strony na zasadzie art. 49 kpa (Dz. U. z 2013, poz. 267 ze zm.).

3. WINDBUD Sp. z o. o., ul. Jacewska 32, 88-100 Inowrocław.

4. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, ul. Dworcowa 81, 85-009 Bydgoszcz.

5. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny,  Pl. Klasztorny 1 b 88-100 Inowrocław.

6. A/a.

                                                                                             Burmistrz 








Gminy i Miasta Janikowo

  




                 Andrzej Brzeziński 

