            


       Janikowo   25.10.2016r. 

RIT.GP.6220.02.2016.AS
POSTANOWIENIE 
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2016 r. poz. 23), w związku z art. 63 ust. 2 oraz art. 64 ust. 1 pkt. 1 i 2, art. 65 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2016r., poz. 353 ., zwanej dalej ustawą “ooś”), a także § 3 ust. 2, pkt.1 w związku z § 2 ust.1, pkt.3 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2016r., poz.71 ze zm.), po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu
postanawiam
uznać, brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie kotła biomasowego wraz z niezbędną infrastrukturą na instalacji IPPC do spalania paliw produkcji i dystrybucji energii elektrycznej oraz uzdatniania wody na terenie CIECH Soda Polska S.A.  Zakład Produkcyjny JANIKOSODA przy ulicy Przemysłowej 30 w Janikowie na dz. nr 1/40, 1/46, 1/47, 1/49, 1/69, 1/72, 1/82 gmina Janikowo. 
UZASADNIENIE
W dniu 24.08.2016r. do tutejszego urzędu wpłynął wniosek Pana Stanisława Kryszewskiego, pełnomocnika CIECH Soda Polska S.A. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie kotła biomasowego   wraz z niezbędną infrastrukturą na instalacji IPPC do spalania paliw produkcji i dystrybucji energii elektrycznej oraz uzdatniania wody na terenie CIECH Soda Polska S.A.  Zakład Produkcyjny JANIKOSODA przy ulicy Przemysłowej 30 w Janikowie na dz. nr 1/40, 1/46, 1/47, 1/49, 1/69, 1/72, 1/82 gmina Janikowo. 
 Zgodnie z § 3 ust.2, pkt. 1, w związku z § 2 ust.1, pkt. 3 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2016r., poz.71 ze zm.), jest to przedsięwzięcie, dla którego opracowanie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane: ,,Do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko zalicza się również przedsięwzięcia polegające na rozbudowie, przebudowie lub montażu realizowanego lub zrealizowanego przedsięwzięcia wymienionego w § 2 ust.1 i niespełniające kryteriów, o których mowa w § 2 ust.2, pkt. 1” w związku z „elektrownie konwencjonalne, elektrociepłownie lub inne instalacje do spalania paliw w celu wytworzenia energii elektrycznej lub cieplnej, o mocy cieplnej nie mniejszej niż 300MW rozumianej jako ilość energii wprowadzonej w paliwie do instalacji w jednostce czasu przy ich nominalnym obciążeniu”.
Do wniosku zostały załączone dokumenty wymagane przepisami ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2016r., poz. 353).
Na etapie wszczęcia postępowania  Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo ustalił strony postępowania. Za strony postępowania uznano wszystkich właścicieli nieruchomości, na których będzie realizowana przedmiotowa inwestycja oraz wszystkich właścicieli sąsiednich nieruchomości. 

Na podstawie art. 64 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postępowanie pismem nr  RIT.6220.02.02.2016.AS    z dnia 02 września 2016 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz pismem nr  RIT.6220.02.02.2016.AS z dnia 02 września 2016 r. wystąpił do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu z wnioskiem o wydanie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Inowrocławiu dnia 19 września 2016 roku wydał opinię sanitarną, znak N.NZ-42-2-45/16 o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem znak: WOO.4240.786.2016.DB z dnia 21.09.2016r.  wystąpił do wnioskodawcy o uzupełnienie karty informacyjne przedsięwzięcia. Po otrzymaniu wyjaśnień i uzupełnień złożonych przez inwestora Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wydał opinię nr WOO.4240.786.2016.DB.2 z dnia 12 października 2016r. o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.
Po przeprowadzeniu analizy zgromadzonych materiałów biorąc pod uwagę łączne uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postanawia o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w następujący sposób:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:
a) Skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:
Przedsięwzięcie polega na budowie nowego kotła opalanego biomasą o mocy 189MW wraz z niezbędną infrastrukturą w obszarze istniejącej instalacji IPPC do spalania paliw, produkcji energii elektrycznej i uzdatniania wody zlokalizowanej na terenie CIECH Soda Polska S.A. Zakład Produkcyjny JANIKOSODA w Janikowie.

Planowane przedsięwzięcie obejmować będzie budowę:

-kotła fluidalnego opalanego biomasą o nominalnej mocy cieplnej około 189MW 

- dwóch zbiorników na paliwa (biomasę) o pojemności około 450m3 każdy

- zbiornik na złoże fluidalne (piasek) o pojemności około 50m3, wyposażonego w filtr 
workowy.

- zbiornik na popiół ze spalania biomasy (popiół denny) o pojemności około 100m3 wyposażonego    w filtr workowy

- zbiornika popiołu lotnego (popiół z elektrofiltru) o pojemności około 250m3 wyposażonego w filtr workowy

- elektrofiltru do odpylania spalin z kotła opalonego biomasą,

-nowego komina o wysokości 80 m i średnicy na wylocie 3,5m

- placów na biomasę o powierzchni około 6500m2
-wyłączenie z eksploatacji kotła węglowego OP-140 (K5) – po uruchomieniu nowego kotła fluidalnego
Powierzchnia terenu planowanej inwestycji wyniesie około 19 000m2 w tym:

- drogi i place około  -9750m2
- budynki – 605m2
 Teren nie jest objęty obowiązującymi ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętego Uchwałą Rady Miejskiej Nr VII-50-2003 z dnia 27 czerwca 2003r. Planowana inwestycja jest zgodna z zapisami w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Nr XIX/159/2016 z dnia 27 września 2016r. Dz. o numerze: 1/40, 1/46, 1/47, 1/49, 1/69, 1/72, 1/82 w obrębie 8 w  Janikowie  zapisane są w strefie A, jednostka A3 – strefa przemysłowo-zakładowa.
b) Powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań

przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie:
Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie Zakładu Produkcyjnego JANIKOSODA w Janikowie przy ulicy Przemysłowej 30, który znajduje się w północnej części Janikowo, pomiędzy Jeziorem Pakoskim a Kanałem Noteckim. 

W bezpośrednim sąsiedztwie Zakładu znajduje się:

- strona północna – pola uprawne, luźna zabudowa mieszkaniowa w odległości 1000m,

- strona wschodnia – stawy, Kanał Notecki, budynki byłej Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej, dalej pola uprawne

- strona południowa – ogródki działkowe (oddzielające teren Zakładów od miasta Janikowo) najbliższa zabudowa mieszkaniowa w odległości około 600m,

- strona zachodnia – pola uprawne, w odległości 300m luźna zabudowa mieszkaniowa, dalej jezioro Pakoskie.
c) Wykorzystywania zasobów naturalnych:
W czasie budowy nie przewiduje się zużywania istotnych ilości kopalin, materiałów i energii. Etap budowy związany będzie głównie ze zużyciem paliwa do napędu silników. 

Nie przewiduje się również negatywnego oddziaływania na szatę roślinną, ze względu na realizację inwestycji na terenie dotychczas wykorzystywanym przemysłowo, pozbawionym zadrzewień.

d) Emisji i występowania innych uciążliwości:
Na etapie realizacji przedsięwzięcia przewiduje się okresowe uciążliwości takie jak podwyższony poziom hałasu, emisję zanieczyszczeń oraz odpady. Hałas na etapie realizacji będzie pochodził głównie z pracy maszyn wykorzystywanych przy robotach budowlanych.  Emisja niezorganizowana zanieczyszczeń do powietrza związana będzie głównie z prowadzeniem prac ziemnych oraz  spalin  pochodzących z silników:

-pojazdów ciężarowych dowożących materiały oraz wywożących odpady powstałe w związku z budową

- ciężkiego sprzętu budowlanego (ładowarki dźwigi)

- pojazdy samochodowe do przewozu pracowników
e) Ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:
Biorąc pod uwagę stosowane technologie przedmiotowa inwestycja nie powinna stwarzać zagrożenia wystąpienia poważnej awarii.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samoczyszczenia się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) Obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wodno-błotnyni.
b) Obszary wybrzeży:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.
c) Obszary górskie lub leśne:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.
d)  Obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Odry, dla którego  opracowano Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry, przyjętym Uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011r. (M.P. z dnia 27 maja 2011r., Nr 40 poz. 451). Biorąc pod uwagę planowane rozwiązanie techniczne przedsięwzięcia które polega na utwardzeniu placu biomasy z wyposażeniem w system zbierania i podczyszczania wód opadowych spowoduje brak istotnych zmian w ilości i jakości odprowadzonych ścieków przemysłowych i socjalnych. W związku z powyższym można uznać , że działalność zakładu nie będzie miała negatywnego wpływu na wody. 
e) Obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Przedsięwzięcie będzie realizowane poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2015r,, poz. 1651 ze zm.) r. poz. 627 ze zm.), Przedmiotowa inwestycja realizowana będzie na terenie istniejącego zakładu. Przedsięwzięcie nie wymaga usunięcia drzew, krzewów i zajęcia cennych przyrodniczo siedlisk, w tym obszarów bagiennych, torfowiskowych, wodnych, wodno-błotnych oraz leśnych.
f) Obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Z przedłożonych materiałów stwierdzono , że na analizowanym obszarze oddziaływania skumulowane obserwowane będą głównie w powietrzu i hałasie – tam gdzie zajdą reakcje pomiędzy różnymi substancjami zanieczyszczającymi. Przeprowadzone obliczenia i analizy uwzględniające oddziaływanie całego zakładu (stan istniejący i planowany), wykazały dotrzymanie standardów jakości środowiska. 

g) Obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:
W miejscu realizacji inwestycji brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.
h) Gęstość zaludnienia:
Gęstość zaludnienia w gminie Janikowo wynosi  148os./km2 (wg. Rocznika statystycznego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 2009r.)
i) Obszary przylegające do jezior:
W zasięgu oddziaływania inwestycji nie występują jeziora.
j) Uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:
W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt. 1 i 2 wynikające z:

a) Zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:
Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji – terenu przemysłowego.
b) Transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:
Ze względu na charakter i lokalizację inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań transgranicznych.
c) Wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

Planowana inwestycja związana będzie ze zmianą rodzaju i ilością wytwarzanych odpadów. (odpady te powstaną w związku z budową kotła fluidalnego oraz wyłączaniem z eksploatacji kotła węglowego K5) Odpady wytwarzana w instalacji są i bedą wstępnie magazynowane w wydzielonych miejscach (zbiornikach silosach itp.) do momentu zebrania ekonomicznie uzasadnionej partii transportowej, która następnie odbierana jest przez firmy posiadające odpowiednie pozwolenia i zajmujące się transportem, przetwarzaniem (odzyskiem lub unieszkodliwianiem) odpadów.   Planowane przedsięwzięcie obejmuje posadowienie nowego kotła biomasowego o mocy ok. 189MW oraz wyłączenie z eksploatacji starego kotła węglowego o mocy ok. 98 MW. Po realizacji inwestycji nie przewiduje się istotnego wzrostu produkcji energii cieplnej w stosunku do stanu obecnego. W związku z powyższym nie nastąpią istotne zmiany w zaopatrzeniu na wody przekazywane przez Zakład Produkcyjny JANIKOSODA z procesu technologicznego oraz wody surowej z ujęcia powierzchniowego.     

Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia stwierdzono że ilość i jakość ścieków przemysłowych z instalacji do spalania paliw nie ulegnie istotnym zmianom. Aktualnie odmuliny i odsoliny odprowadzane są do bagrowni, gdzie łącznie ze ściekami z chłodzenia gazów z pieców wapiennych wykorzystywane są do transportu hydraulicznego ciężkiej frakcji popiołów z wanien żużlowych ( pozostałości żużli) na czarny staw zlokalizowany na terenie ZP JANIKOSODA. 
d) Prawdopodobieństwa oddziaływania:
Planowane przedsięwzięcie wpłynie na zwiększenie emisji niezorganizowanej substancji do powietrza związanej ze zwiększeniem transportu paliw (biomasy) oraz wywozem odpadów popiołów. 

W związku z eksploatacją inwestycji przewiduje się zwiększenie emisji zorganizowanej z następujących źródeł: nowego kotła fluidalnego na biomasę, dwóch nowych zbiorników na paliwa (biomasę) o pojemności 450m3, zbiornika na złoże fluidalne (piasek) o pojemności około 50m3, zbiornika na popiół ze spalania biomasy (popiół denny) o pojemności około 100m3, zbiornika popiołu lotnego (popiół z elektrofiltru) o pojemności około 250m3. 
e) Czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:
Emisja niezorganizowana zanieczyszczeń do powietrza będzie związana z prowadzeniem praz ziemnych, a także z ruchem pojazdów i maszyn. Dla zminimalizowania uciążliwości hałasu wszystkie prace zostaną wykonane wyłącznie w porze dziennej (6:00 -22:00). Przewiduje się, że zasięg uciążliwości powodowanych w fazie realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia, a emisja substancji zanieczyszczonych oraz hałasu będzie miała charakter krótkoterminowy i ustanie wraz z zakończeniem prac budowlanych. 
Zgodnie z przedłożoną dokumentacją, w analizowanym przypadku , ze względu na lokalizację przedsięwzięcia na terenie istniejącego zakładu, realizacja inwestycji nie spowoduje istotnego powiększenia zakresu korzystania z poszczególnych komponentów środowiska naturalnego w stosunku do stanu istniejącego lub stanu , który nastąpiłby w przypadku odstąpienia Inwestora od realizacji opisanych działań i zastąpienia go inną działalnością w tym miejscu. 

Jak wynika z analiz prognozowanych, potencjalnych, zagrożeń jakie wniesie do środowiska planowane przedsięwzięcie, przyszłe funkcjonowanie opisywanych struktur technicznych i technologicznych na opisanych terenach, nie będzie powodowało oddziaływań wyróżniających się w istotny sposób od tych, jakie występują obecnie i powstaną na najbliższych obszarach po zakończeniu realizacji przedsięwzięcia. 

W świetle powyższego nie przewiduje się negatywnego wpływu inwestycji na poszczególne elementy środowiska.
Na podstawie ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko na niniejsze postanowienie służy stronie  zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego ul. Jagiellońska 3, 85-950 Bydgoszcz za moim pośrednictwem w terminie 7 dni od daty doręczenia.  
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