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          Janikowo, 02 wrzesień 2016r.
Zawiadomienie 

o wszczęciu postępowania administracyjnego 


Zgodnie z art. 61 § 1 i 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego(tekst jednolity Dz. U. z 2016r., poz. 23),  stosownie do art. 71,  art. 73 ust. 1, art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 ze  zm.)
zawiadamiam 

że dnia 24.08.2016r. na wniosek Sody Polskiej CIECH S.A.  zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o  środowiskowych  uwarunkowaniach  zgody  na  realizację  przedsięwzięcia  polegającego  na budowie kotła biomasowego wraz z niezbędną infrastrukturą na instalacji IPPC do spalania paliw produkcji i dystrybucji energii elektrycznej oraz uzdatniania wody na terenie CIECH Soda Polska S.A. Zakład Produkcyjny JANIKOSODA przy ul. Przemysłowej 30 w Janikowie. Przedsięwzięcie będzie realizowane na  działkach:  o nr ewid. : 1/40, 1/46, 1/47, 1/49, 1/69,  1/72, 1/82
Zgodnie z art. 64 ustawy z dnia 3 października 2008r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235, ze zm.) oraz § 3 ust. 2 pkt 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko (t.j. Dz. U. z 2016, poz. 71), decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia w niniejszej sprawie wydaje się po zasięgnięciu opinii następujących organów:

- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Bydgoszczy,

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu.

W związku z powyższym informuję, że zgodnie z art. 10 – Kodeksu postępowania administracyjnego strony mają prawo do czynnego udziału w każdym stadium postępowania administracyjnego, poprzez możliwość przeglądania akt sprawy, a także możliwość wypowiedzenia się co do zebranych materiałów oraz zgłoszenia wniosków i żądań w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia. Przepisy art. 35 § 5 i art. 36 Kodeksu postępowania administracyjnego stosuje się odpowiednio.

Zgromadzone w przedmiotowej sprawie materiały i dokumentacja są do wglądu w siedzibie  Urzędu Miejskiego w Janikowie ul. Przemysłowa 6, pok. 220, od poniedziałku do piątku w godzinach od 730 – 1500.
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