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RIT.GP.6220.04.01.2016.AS
POSTANOWIENIE 
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2016 r. poz. 23), w związku z art. 63 ust. 2 oraz art. 64 ust. 1 pkt. 1 i 2, art. 65 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2016r., poz. 353 ze zm. ., zwanej dalej ustawą “ooś”), a także § 3 ust. 1, pkt.37 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2016r., poz.71 ze zm.), po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu
postanawiam
uznać, brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na przekształceniu obecnie użytkowanego magazynu inwestycyjnego na instalację do magazynowania surowców energetycznych a Janikowie  ulicy Przemysłowej 30 na dz. nr 1/72,  gmina Janikowo. 
UZASADNIENIE
W dniu 15.11.2016r. do tutejszego urzędu wpłynął wniosek Pana Stanisława Kryszewskiego, pełnomocnika CIECH Soda Polska S.A. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przekształceniu obecnie użytkowanego magazynu inwestycyjnego na instalację do magazynowania surowców energetycznych  na terenie CIECH Soda Polska S.A.  Zakład Produkcyjny JANIKOSODA przy ulicy Przemysłowej 30 w Janikowie na dz. nr 1/72 gmina Janikowo. 
Po zapoznaniu się z kartą informacyjną przedsięwzięcia, stwierdzono, że jest to przedsięwzięcie wymienione rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. 2016, poz. 71) - § 3 ust.1 pkt. 37 „instalacje do naziemnego magazynowania ropy naftowej, produktów naftowych, substancji lub mieszanin, w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 25 lutego 2011 r. o substancjach chemicznych i ich mieszaninach, niebędących produktami spożywczymi, gazów łatwopalnych oraz innych kopalnych surowców energetycznych, inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 22, z wyłączeniem instalacji do magazynowania paliw wykorzystywanych na potrzeby gospodarstw domowych, zbiorników na gaz płynny o łącznej pojemności nie większej niż 10 m3 oraz zbiorników na olej o łącznej pojemności nie większej niż 3 m3, a także niezwiązanych z dystrybucją instalacji do magazynowania stałych surowców energetycznych”  oraz § 3 ust.1 pkt. 52 lit. b „ zabudowa przemysłowa, w tym zabudowa systemami fotowoltaicznymi, lub magazynowa, wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą, o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż:  1 ha na obszarach innych niż wymienione w lit. a, – przy czym przez powierzchnię zabudowy rozumie się powierzchnię terenu zajętą przez obiekty budowlane oraz pozostałą powierzchnię przeznaczoną do przekształcenia w wyniku realizacji przedsięwzięcia”.   
Do wniosku zostały załączone dokumenty wymagane przepisami ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2016r., poz. 353).
Na etapie wszczęcia postępowania  Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo ustalił strony postępowania. Za strony postępowania uznano wszystkich właścicieli nieruchomości, na których będzie realizowana przedmiotowa inwestycja oraz wszystkich właścicieli sąsiednich nieruchomości. 

Na podstawie art. 64 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postępowanie pismem nr  RIT.6220.04.01.2016.AS   z dnia 18 listopada 2016 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu z wnioskiem o wydanie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Inowrocławiu dnia 01 grudnia 2016 roku wydał opinię sanitarną, znak N.NZ-42-2-62/16 o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem znak: WOO.4240.956.2016.JM z dnia 05.12..2016r.  wystąpił do wnioskodawcy o uzupełnienie karty informacyjne przedsięwzięcia. Po otrzymaniu wyjaśnień i uzupełnień złożonych przez inwestora Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wydał opinię nr WOO.4240.956.2016.JM.2 z dnia 29 grudnia 2016r. o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.
Po przeprowadzeniu analizy zgromadzonych materiałów biorąc pod uwagę łączne uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postanawia o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w następujący sposób:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:
a) Skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:
Przedmiotem przedsięwzięcia jest przekształcenie obecnie użytkowanego placu magazynowego  na instalację do magazynowania surowców energetycznych w Janikowie przy ul. Przemysłowej 30. Magazyn inwestycyjny przeznaczony jest do magazynowania maszyn i urządzeń przewidzianych do zainstalowania w ramach remontu czy modernizacji instalacji w CIECH Soda Polska S.A. Zakład Produkcyjny JANIKOSODA.
Celem planowanego przedsięwzięcia jest zapewnienie stabilnej pracy instalacji do spalania paliw poprzez zwiększenie zapasu węgla.  

Instalacja przeznaczona będzie głównie do magazynowania miału węglowego a w przypadku rozbudowy instalacji do spalania paliw o nowy kocioł biomasowy zakłada się również magazynowanie biomasy.

Planowane przedsięwzięcie obejmować będzie budowę:

· utwardzonych dróg i placów o powierzchni do 15 000 m2 (w tym do 10 000 plac magazynowy węgla),

· budynku socjalnego,

· systemu odprowadzania i podczyszczania wód opadowych,

· systemu wody przeciw pożarowej,

· instalacji oświetleniowej.

Proces technologiczny realizowany na projektowanej instalacji obejmować będzie:
· rozładunek z wagonów-węglarek miału węglowego przy pomocy koparek rozładunkowych,

· pryzmowanie miału węglowego poprzez zagęszczanie i formowanie pryzmy przy użyciu ciężkiej ładowarki kołowej lub spycharki gąsienicowej,

· utrzymanie przejezdności drogi przeciwpożarowej dookoła całego magazynu oraz drogi dojazdowej,

· kontrola i usuwanie zarzewi samozapłonu,
· załadunek węgla na wagony i transport węgla w rejon placu węglowego instalacji do spalania paliw.   
 Teren nie jest objęty obowiązującymi ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętego Uchwałą Rady Miejskiej Nr VII-50-2003 z dnia 27 czerwca 2003r. Planowana inwestycja jest zgodna z zapisami w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Nr XIX/159/2016 z dnia 27 września 2016r. Dz. o numerze: 1/72 w obrębie 8 w  Janikowie  zapisane są w strefie A, jednostka A3 – strefa przemysłowo-zakładowa.
b) Powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań

przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie:
Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie Zakładu Produkcyjnego JANIKOSODA w Janikowie przy ulicy Przemysłowej 30, który znajduje się w północnej części Janikowo, pomiędzy Jeziorem Pakoskim a Kanałem Noteckim. 

W bezpośrednim sąsiedztwie Zakładu znajduje się:

- strona północna – pola uprawne, luźna zabudowa mieszkaniowa w odległości 1000m,

- strona wschodnia – stawy, Kanał Notecki, budynki byłej Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej, dalej pola uprawne

- strona południowa – ogródki działkowe (oddzielające teren Zakładów od miasta Janikowo) najbliższa zabudowa mieszkaniowa w odległości około 600m,

- strona zachodnia – pola uprawne, w odległości 300m luźna zabudowa mieszkaniowa, dalej jezioro Pakoskie.
c) Wykorzystywania zasobów naturalnych:
Planowana inwestycja na etapie budowy nie będzie związana z istotnym poborem wody. Woda wykorzystywana będzie do celów socjalno-bytowych oraz celów budowlanych.

Na etapie budowy nie przewiduje się : 

-wycinki drzew i krzewów

-odwadniania placu budowy 

- zorganizowanego odprowadzania ścieków do gruntu lub wód

- magazynowania na powierzchni ziemi żadnych odpadów powstających w czasie budowy 
d) Emisji i występowania innych uciążliwości:
Na etapie budowy nastąpi zużycie paliw do napędu silników budowlanych. Szacowane zużycie paliw wyniesie

- benzyna – 0,5 Mg

- olej napedowy – 9,0 Mg

W czasie eksploatacji instalacji zakłada się prace następujących urządzeń. 

- dwóch koparek rozładunkowych

- dwóch spycharek do formowania pryzmy

lokomotywy manewrowej.

Szacowane roczne zużycie oleju napędowego wynikające z pracy tych maszyn wyniesie 100Mg/rok. Roczne zużycie energii elektrycznej wyniesie około 26 MWh. 

e) Ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:
Biorąc pod uwagę stosowane technologie przedmiotowa inwestycja nie powinna stwarzać zagrożenia wystąpienia poważnej awarii.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samoczyszczenia się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) Obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wodno-błotnyni.
b) Obszary wybrzeży:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.
c) Obszary górskie lub leśne:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.
d)  Obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza w/w  obszarami. 
e) Obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Przedsięwzięcie będzie realizowane poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2015r,, poz. 1651 ze zm.) r. poz. 627 ze zm.), Przedmiotowa inwestycja realizowana będzie na terenie istniejącego zakładu. Przedsięwzięcie nie wymaga usunięcia drzew, krzewów i zajęcia cennych przyrodniczo siedlisk, w tym obszarów bagiennych, torfowiskowych, wodnych, wodno-błotnych oraz leśnych.
f) Obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Z przedłożonych materiałów stwierdzono , że na analizowanym obszarze oddziaływania skumulowane obserwowane będą głównie w powietrzu i hałasie – tam gdzie zajdą reakcje pomiędzy różnymi substancjami zanieczyszczającymi. Przeprowadzone obliczenia i analizy uwzględniające oddziaływanie całego zakładu (stan istniejący i planowany), wykazały dotrzymanie standardów jakości środowiska. 

g) Obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:
W miejscu realizacji inwestycji brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.
h) Gęstość zaludnienia:
Gęstość zaludnienia w gminie Janikowo wynosi  148os./km2 (wg. Rocznika statystycznego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 2009r.)
i) Obszary przylegające do jezior:
W zasięgu oddziaływania inwestycji nie występują jeziora.
j) Uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:
W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt. 1 i 2 wynikające z:

a) Zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:
Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji – terenu przemysłowego.
b) Transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:
Ze względu na charakter i lokalizację inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań transgranicznych.

c) Wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:
Przedmiotem przedsięwzięcia jest przekształcenie obecnie użytkowanego placu magazynowego na instalację do magazynowania surowców energetycznych w Janikowie. W celu zabezpieczenia środowiska gruntowo-wodnego na etapie eksploatacji plac magazynowy utwardzony zostanie płytami betonowymi, a połączenia pomiędzy płytami będą uszczelnione.

Woda wykorzystywana będzie do celów socjalno-bytowych oraz budowlanych. Natomiast w fazie realizacji ścieki socjalno-bytowe planuje się gromadzić w przenośnych sanitariatach i systematycznie opróżniać przez firmy posiadające stosowne zezwolenia w tym zakresie.  

Na etapie eksploatacji inwestycji woda będzie wykorzystywana do zraszania pryzmy. Do tych celów woda pobierana będzie z Jeziora Pakoskiego oraz z instalacji CIECH Soda Polska S.A. Zakład Produkcyjny JANIKOSODA.  Ewentualne powstające wody opadowe i roztopowe z placów i dróg transportowych podczyszczane będą w separatorze i odprowadzane do zakładowej kanalizacji deszczowej. Inwestor przewiduje wykorzystanie części oczyszczonych wód do celów technologicznych, a pozostała część będzie kierowana wraz z pozostałymi wodami pochodzącymi z  terenu Zakładu na dotychczasowych zasadach, do wód powierzchniowych.   
d) Prawdopodobieństwa oddziaływania:
W czasie  eksploatacji instalacji występować będzie emisja niezorganizowana wynikająca z : 

erozji wietrznej oraz emisji wtórnej z formowania i ubijania hałdy,

- ruch pojazdów samochodowych poruszających się po terenie instalacji powodujących erozję wietrzną i emisję wtórną wywołaną,

- rozładunku surowców energetycznych z wagonów kolejowych,

-pobierania i transportu magazynowanych materiałów

-załadunku na wagony kolejowe lub samochody ciężarowe

-spalania paliw w ładowarkach, spychaczach i lokomotywie manewrującej 

Przy planowanej powierzchni hałdy wynoszącej około 10000m2 emisja z pyłu ogółem z hałdy wyniesie około 0,4 kg/h i 3,5 Mg/rok. 
e) Czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:
Emisja niezorganizowana w czasie eksploatacji instalacji wynikać będzie z:

- rozładunku surowców energetycznych z wagonów kolejowych

- pobierania i transport magazynowanych materiałów

- załadunku na wagony i samochody

-ruch pojazdów poruszających się terenie instalacji powodujących erozję wietrzną i emisję wtórną. 

- spalania paliw w samochodach, ładowarkach, spychaczach, lokomotywie manewrującej

- erozji wietrznej oraz emizji wtórnej z formowania i ubijania hałdy.

W związku z powyższym na etapie eksploatacji instalacji przewiduje się następujące rozwiązania chroniące środowisko w zakresie emisji substancji do powietrza

- regulację wysokości i profilu hałdy w celu minimalizowania narażenia na wiatr

- orientację długiego boku pryzmy wzdłuż dominującego kierunku wiatru.

- zagęszczanie hałd przy pomocy ciężkiego sprzętu,

- zraszanie wodą,

- unikanie zbędnego przemieszczania materiałów,

- zarządzanie zapasami i przepływem materiałów: jeśli przyjmowany jest materiał o znacznej wilgotności i jest to technologicznie możliwe,  przyjmowanie i wydawanie materiału powinno być prowadzone w strumieniu umożliwiającym operowanie na materiale wilgotnym.     
Po przeprowadzonej wnikliwej analizie stwierdzono, że zastosowanie rozwiązań technicznych, organizacyjnych oraz technologicznych zapewni ochronę środowiska przed negatywnym  oddziaływaniem zamierzenia, zarówno w trakcie realizacji jak i w trakcie eksploatacji. 
W świetle powyższego biorąc pod uwagę rodzaj zamierzenia i sposób realizacji jak i eksploatacji inwestycji, oraz lokalizację w oparciu o art. 63 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ustawy z dnia 3 października 2008r.  nie przewiduje się negatywnego wpływu inwestycji na poszczególne elementy środowiska.
Na podstawie ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko na niniejsze postanowienie służy stronie  zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego ul. Jagiellońska 3, 85-950 Bydgoszcz za moim pośrednictwem w terminie 7 dni od daty doręczenia.  
