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 Janikowo 16 luty 2017r.
Zawiadomienie 

o wszczęciu postępowania administracyjnego 


Zgodnie z art. 61 § 1 i 4 oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego(tekst jednolity Dz. U. z 2016r., poz. 23),  stosownie do art. 71,  art. 73 ust. 1, art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2016 r., poz. 353 ze  zm.)
zawiadamiam 

że dnia 15.02.2017r. na wniosek firmy ADAR handel nawozami sztucznymi Sp.zo.o. ul. Św. Jana 21, 88-170 Pakość zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o  środowiskowych  uwarunkowaniach  zgody  na  realizację  przedsięwzięcia  polegającego  na przechowywaniu (magazynowaniu) i mieszaniu nawozu mineralnego z nawozem organicznymi w Janikowie przy ul. Prusa   Przedsięwzięcie będzie realizowane na  działce:  o nr ewid: 87/21 obręb 4  Janikowo. 
Zgodnie z art. 64 ustawy z dnia 3 października 2008r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2016 r., poz. 353 ze  zm.) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia w niniejszej sprawie wydaje się po zasięgnięciu opinii następujących organów:

- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Bydgoszczy,

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu.
Przedsięwzięcie polegające na przechowywaniu (magazynowaniu) i mieszaniu nawozu mineralnego z nawozem organicznymi  jest wymienione w  § 3 ust. 1 pkt 1 „instalacje do wytwarzania produktów przez mieszanie, emulgowanie lub konfekcjonowanie chemicznych półproduktów lub produktów podstawowych oraz § 3 ust. 1 pkt 35 :instalacje do dystrybucji ropy naftowej, produktów naftowych, , substancji lub mieszanin, w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 25 lutego 2011r. O substancjach chemicznych i ich mieszaninach, niebędących produktami spożywczymi, z wyłączeniem stacji paliw gazu płynnego i pkt 37–instalacje do naziemnego magazynowania ropy naftowej, produktów naftowych, substancji lub mieszanin, w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 25 lutego 2011 r. o substancjach chemicznych i ich mieszaninach, niebędących produktami spożywczymi, gazów łatwopalnych oraz innych kopalnych surowców energetycznych, inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 22, z wyłączeniem instalacji do magazynowania paliw wykorzystywanych na potrzeby gospodarstw domowych, zbiorników na gaz płynny o łącznej pojemności nie większej niż 10 m3 oraz zbiorników na olej o łącznej pojemności nie większej niż 3 m3, a także niezwiązanych z dystrybucją instalacji do magazynowania stałych surowców energetycznych” rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko (t.j. Dz. U. z 2016, poz. 71) 
W związku z powyższym informuję, że zgodnie z art. 10 – Kodeksu postępowania administracyjnego strony mają prawo do czynnego udziału w każdym stadium postępowania administracyjnego, poprzez możliwość przeglądania akt sprawy, a także możliwość wypowiedzenia się co do zebranych materiałów oraz zgłoszenia wniosków i żądań w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia. Przepisy art. 35 § 5 i art. 36 Kodeksu postępowania administracyjnego stosuje się odpowiednio.

Zgromadzone w przedmiotowej sprawie materiały i dokumentacja są do wglądu w siedzibie  Urzędu Miejskiego w Janikowie ul. Przemysłowa 6, pok. 220, od poniedziałku do piątku w godzinach od 730 – 1500.
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