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     Janikowo 25 lutego 2019r.
Zawiadomienie 

o wszczęciu postępowania administracyjnego 


Zgodnie z art. 61 § 1 i 4 oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2018 r. poz. 2096) stosownie do art. 71,  art. 73 ust. 1, art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2016 r., poz. 353 ze  zm.)
zawiadamiam 

że dnia 19.02.2019r. na wniosek EKO-VEKTOR Sp.z o.o.  zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o  środowiskowych  uwarunkowaniach  zgody  na  realizację  przedsięwzięcia  polegającego  na    Zbieraniu odpadów innych niż niebezpieczne (złomu) przez EKO-VEKTOR sp.zo.o.  na terenie działki nr 26/3 położonej w Balicach.  
Zgodnie z art. 64 ustawy z dnia 3 października 2008r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2016 r., poz. 353 ze  zm.) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia w niniejszej sprawie wydaje się po zasięgnięciu opinii następujących organów:

- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Bydgoszczy,

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu.

Przedsięwzięcie polegające na  zbieraniu odpadów innych niż niebezpieczne (złomu) przez EKO-VEKTOR sp.zo.o. zgodnie z  rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r.  w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko zostało  zakwalifikowane, jako przedsięwzięcie wymienione               w § 3 ust. 1 pkt 81 - „punkty do zbierania lub przeładunku złomu.”

W związku z powyższym informuję, że zgodnie z art. 10 – Kodeksu postępowania administracyjnego strony mają prawo do czynnego udziału w każdym stadium postępowania administracyjnego, poprzez możliwość przeglądania akt sprawy, a także możliwość wypowiedzenia się co do zebranych materiałów oraz zgłoszenia wniosków i żądań w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia. Przepisy art. 35 § 5 i art. 36 Kodeksu postępowania administracyjnego stosuje się odpowiednio.

Zgromadzone w przedmiotowej sprawie materiały i dokumentacja są do wglądu w siedzibie  Urzędu Miejskiego w Janikowie ul. Przemysłowa 6, pok. 220, od poniedziałku do piątku w godzinach od 730 – 1500.
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