            


       Janikowo 28.10.2019r. 

RIT.GP.6220.03.2019.AS
POSTANOWIENIE 
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego  (tekst jednolity: Dz. U. z 2018 r. poz. 2096) w związku z art. 63  oraz art. 64  ustawy  z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2018r., poz. 2081 ze zm.) zwanej dalej ustawą uouioś, a także § 3 ust. 2, pkt.1 w związku z § 2 ust. 1 pkt 1 lit b , rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2016r., poz.71 ze zm.), oraz biorąc pod uwagę stanowiska wydane przez następujące organy: 

- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska opinia nr WOO.4220.584.2019.AG.3  z dnia 22 października  2019r.

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu opinia nr N.NZ-42-2-71-1/19 z dnia 27 sierpnia 2019r.

- Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej                         w Bydgoszczy opinia nr BD.RZŚ.435.431.2019.KC.MM
po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu oraz  Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Bydgoszczy
postanawiam
uznać, brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na przebudowie , rozbudowie i nadbudowie układu podawania i dozowania surowców do pieców wapienniczych ma działkach ewid. 1/91, 1/96                   w obrębie 8 Janikowo przy ul. Przemysłowej 30 w Janikowie  gmina Janikowo. 
UZASADNIENIE
W dniu 02.08.2019r. do tutejszego urzędu wpłynął wniosek Firmy CIECH Soda Polska S.A.                     w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie , rozbudowie i nadbudowie układu podawania i dozowania surowców do pieców wapienniczych ma działkach ewid. 1/91, 1/96 w obrębie 8 Janikowo przy ul. Przemysłowej 30 w Janikowie  gmina Janikowo. 
Po zapoznaniu się z kartą informacyjną przedsięwzięcia, stwierdzono, że jest to przedsięwzięcie wymienione rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. 2016, poz. 71) - wymienione w § 3 ust. 2, pkt.1               w związku z § 2 ust. 1 pkt 1 lit b  - przebudowa instalacji do wyrobu substancji przy zastosowaniu procesów chemicznych, służącej do wytwarzania podstawowych produktów lub półproduktów chemii nieorganicznej.   
Do wniosku zostały załączone dokumenty wymagane przepisami ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz                      o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2016r., poz. 353).
Na etapie wszczęcia postępowania  Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo ustalił strony postępowania. Za strony postępowania uznano wszystkich właścicieli nieruchomości, na których będzie realizowana przedmiotowa inwestycja oraz wszystkich właścicieli sąsiednich nieruchomości. 

Na podstawie art. 64 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postępowanie pismem nr  RIT.6220.03.2019.AS   z dnia 09 sierpnia 2019 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Inowrocławiu oraz Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej 

w Bydgoszczy wnioskiem o wydanie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.  
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem znak: WOO.4220.548.2019.AG z dnia 11.09.2019r.  wystąpił do wnioskodawcy o uzupełnienie karty informacyjne przedsięwzięcia. Po otrzymaniu wyjaśnień i uzupełnień złożonych przez inwestora Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wydał opinię nr WOO.4240.548.2019.AG.3 z dnia 22 października 2019r. o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Inowrocławiu dnia 27 sierpnia 2019 roku wydał opinię sanitarną, znak N.NZ-42-2-71-1/19 że dla powyższego przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
  Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej               w Bydgoszczy po otrzymaniu wyjaśnień wydało opinię nr BD.RZŚ.435.431.2019.KC.MM z dnia 04 września 2019r. O braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Po przeprowadzeniu analizy zgromadzonych materiałów biorąc pod uwagę łączne uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy “ooś” organ prowadzący postanawia o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w następujący sposób:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:
a) Skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji a także istotnych rozwiązań charakteryzujących przedsięwzięcie:
Przedmiotem przedsięwzięcia jest przebudowa fragmentu instalacji podawania kamienia wapiennego do szybowych pieców wapiennych na terenie CIECH Soda Plska S.A. Zakład Produkcyjny JANIKOSODA przy ul. Przemysłowej 30 w Janikowie.


Obecnie kamień wapienny dostarczany jest do zakładu kolejką linową , wagonikami z odległej o ok. 8,5km kopalni wapienia w Piechcinie. Kolejka została zbudowana na przełomie lat pięćdziesiątych i sześćdziesiątych XX w. i obecnie jest znacznie wyeksploatowana. 

„Budowa i przebudowa transportu kamienia wapiennego z wykorzystaniem transportu kolejowego do zakładu CIECH Soda Polska S.A. Zakład Produkcyjny JANIKOSODA „ jest pierwszym z dwóch etapów zamierzonego zadania. Celem inwestycji jest zmiana środka transportu dostarczającego kamień wapienny do pieców szybowych i likwidacja obecnych kolejek linowo-towarowych. Etap drugi przedsięwzięcia zostanie objęty oddzielnym wnioskiem . 


 Analizowana obecnie przebudowa rozładunku i podawania kamienia do pieców planowana jest w obszarze istniejącej instalacji IPPC – instalacji do produkcji sody i produktów sodopochodnych na eksploatację, której CIECH Soda Polska S.A. Zakład Produkcyjny JANIKOSODA posiada pozwolenie zintegrowane. 


Etap I obejmuje modernizację i przebudowę następujących obiektów: 

- ciągów transportowych kamienia z istniejącego składu do zbiorników przed piecowych do budynku stacji „W”

- układ ważenia kamienia i paliwa oraz ciągów transportowych porcji kamienia z paliwem ze zbiorników w budynku stacji „W'

- ciągów transportowych mieszanki kamienia z paliwem wraz z jej wrzutem do 11 pieców szybowych wapiennych.

- demontaż tzw. kolejki sztywnej wewnętrznej – pomiędzy stacją „W”, a piecami szybowymi.

Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie w obszarze, gdzie zlokalizowane są istniejące obiekty i budowle wchodzące w skład linii do produkcji sody kalcynowanej lekkiej i ciężkiej,                                w szczególności: 

- galeria ze składu do budynku stacji „W”

- budynek stacji „W”

- galeria łącząca budynek stacji „W” i piece wapiennicze,

- piece wapiennicze.

 Teren nie jest objęty obowiązującymi ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętego Uchwałą Rady Miejskiej Nr VII-50-2003 z dnia 27 czerwca 2003r. Planowana inwestycja jest zgodna z zapisami w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Janikowo, przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Nr XIX/159/2016 z dnia 27 września 2016r. dz. o numerze: 1/91 oraz 1/96 w obrębie 8 w  Janikowie  zapisana jest w strefie A, jednostka A3 – strefa przemysłowo-zakładowa.
b) Powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań

przedsięwzięć realizowanych i zrealizowanych, dla których została wydana decyzja                            o środowiskowych uwarunkowaniach , znajdujących się na terenie, na którym planuje się realizację przedsięwzięcia , oraz w obszarze oddziaływania przedsięwzięcia lub których oddziaływania mieszczą się w obszarze oddziaływania planowanego przedsięwzięcia w zakresie, w jakim ich oddziaływania mogą prowadzić do skumulowania oddziaływań z planowanym przedsięwzięciem. 
Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie Zakładu Produkcyjnego JANIKOSODA            w Janikowie przy ulicy Przemysłowej 30, który znajduje się w północnej części Janikowo, pomiędzy Jeziorem Pakoskim a Kanałem Noteckim  w odległości około 15 km od Inowrocławia. Do Przedsiębiorstwa należy również kolejka linowa dostarczająca kamień wapienny z Piechcina.  

W bezpośrednim sąsiedztwie Zakładu znajduje się:

- strona północna – pola uprawne, luźna zabudowa mieszkaniowa w odległości 1000m,

- strona wschodnia – stawy, Kanał Notecki, budynki byłej Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej, dalej pola uprawne

- strona południowa – ogródki działkowe (oddzielające teren Zakładów od miasta Janikowo) najbliższa zabudowa mieszkaniowa w odległości około 600m,

- strona zachodnia – pola uprawne, w odległości 300m luźna zabudowa mieszkaniowa, dalej jezioro Pakoskie.

W najbliższym sąsiedztwie nie występują zakłady o podobnym charakterze i skali produkcji, wielkości infrastruktury, których funkcjonowanie mogłoby wiązać się z skumulowanym oddziaływaniem. 

c) Różnorodności biologicznej wykorzystywania zasobów naturalnych, w tym gleby, wody                  i powierzchni ziemi:
Planowana inwestycja z uwagi na lokalizację na terenie przemysłowym nie będzie miała znaczącego wpływu na różnorodność biologiczną. 
d) emisji i występowania innych uciążliwości
W trakcie prowadzenia prac realizacyjnych przewiduje się wzrost emisji hałasu oraz zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego, związanego z pracą sprzętu budowlanego i transportem materiałów. Powyższe oddziaływania mają charakter punktowy i krótkotrwały.

Źródłami emisji pyłu , tak jak obecnie będzie układ dozowania kamienia wapiennego i paliwa w stacji oraz przesypu z przenośników taśmowych. Układ dozowania zostane podłączony do istniejącej instalacji odpyleniowej. Przenośniki zostaną wykonane jako szczelne tzn. z obudowami stacji napędowych i koszy zasypowych. 

Eksploatacja planowanego przedsięwzięcia wiąże się z oddziaływaniem akustycznym następujących źródeł:

- rozładunek kamienia z wagoników na składowisko (jak obecnie)

- napędy przenośników.

Jednocześnie przestanie funkcjonować kolejka linowa tzw. sztywna wewnętrzna, poddająca kamień spod zbiorników stacji W do pieców szybowych. 


Zakład prowadzi monitoring pomiaru hałasu wynikający z pozwolenia zintegrowanego. Wyniki pomiarów rzeczywistych prowadzonych cyklicznie wykazują nieznaczne przekroczenia                w porze nocnej na terenach chronionych akustycznie usytuowanych od strony zachodniej. 

Ponieważ jednym z większych źródeł hałasu jest instalacja pieców wapiennych a w szczególności załadunek wagoników w budynku stacji „W” oraz wyładunek wagoników kolejki do pieców. Przedsiębiorstwo ogranicza pracę tej instalacji w porze nocnej. 

Po modernizacji transportu i dozowania wsadu do pieców szybowych na transport przenośnikami taśmowymi nastąpi zmniejszenie emisji hałasu ze źródeł:

- zb4 i zb5 – budynek 21 – stacje przeładunku kamienia i koksu

- zb8 – budynek 23 – piece wapienne poziom 32 – załadunek z pieców.

W związku z powyższym, prognozuje się poprawę klimatu akustycznego w obrębie zakładu. 

Obszar inwestycji nie sąsiaduje bezpośrednio z terenami chronionymi przed hałasem w myśl rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007r. W sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. z 2014r. Poz. 112 j.t.)

e) Ocenionego w oparciu o wiedzę naukową ryzyka wystąpienia poważnych awarii lub katastrof naturalnych i budowlanych przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii, w tym ryzyka związanego ze zmianą klimatu.
Analizując wpływ zamierzenia w kontekście adaptacji do skutków zmian klimatu należy stwierdzić, że planowane przedsięwzięcie ma mały zasięg w skali globalnej. Zostanie zrealizowane w terenie przekształconym w obrębie istniejących obiektów. Zamierzenie nie wiąże się z powstaniem nowych zorganizowanych źródeł emisji zanieczyszczeń powietrza, zmianą technologii oraz zwiększeniem skali produkcji. Przewiduje się, że materiały zastosowane przy realizacji przedsięwzięcia charakteryzować się będą odpornością na wysokie temperatury, fale chłodu oraz intensywne opady śniegu. Należy także zaznaczyć, iż zostanie zlokalizowane poza terenami osuwisk oraz zagrożonymi podtopieniami. Zatem nie przewiduje się ekstremalnych sytuacji klimatycznych w obrębie zanalizowanego zamierzenia.   
f) przewidywanych ilości i rodzaju wytwarzanych odpadów oraz ich wpływu na środowisko,                           w przypadkach gdy planuje się ich powstawanie.
Podczas wykonywania robót inwestycyjnych powstaną głównie odpady budowlane. Będą one gromadzone w wyznaczonych miejscach, a następnie przekazywane firmom posiadającym odpowiednie pozwolenie na ich odzysk lub unieszkodliwienie. Wykonawca robót jest zobowiązany do prowadzenia prawidłowej gospodarki z powstającymi odpadami zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 2012r. o odpadach (Dz. U. z 2019r. Poz. 701 ze zm.) oraz szczegółowymi aktami wykonawczymi. 

Na etapie eksploatacji planowane przedsięwzięcie nie będzie miało istotnego wpływu na ilość wytwarzanych odpadów w stosunku do stanu obecnego. 
g) zagrożenia dla zdrowia ludzi, w tym wynikającego z emisji:
W fazie realizacji jak i eksploatacji należy przestrzegać przepisów bhp i zachować niezbędne środki bezpieczeństwa zwłaszcza prac na wysokościach, racjonalne gospodarowanie materiałami i paliwami, przeszkolenie pracowników w zakresie przestrzegania wymogów ochrony środowiska, prowadzenie wszystkich prac zgodnie z warunkami wynikającymi z uzyskanych decyzji i innych pozwoleń administracyjnych. 

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska,                  w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samoczyszczenia się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) Obszary wodno – błotne inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych w tym siedliska łęgowe oraz ujścia rzek: :
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wodno-błotnyni.
b) Obszary wybrzeży i środowisko morskie:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.
c) Obszary górskie lub leśne:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.
d)  Obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza w/w  obszarami. 
e) Obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin, grzybów                i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:
 Planowane przedsięwzięcie będzie zlokalizowane poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. O ochronie przyrody (Dz. U. z 2016r., poz. 2134 ze zm.) w tym poza wyznaczonymi, mającymi znaczenie dla Wspólnoty i projektowanymi przekazanymi do Komisji Europejskiej obszarami Natura 2000, a także poza korytarzami ekologicznymi wyznaczonymi przez IBS PAN.. 

Przedmiotowa inwestycja realizowana będzie na terenie istniejącego zakładu. Przedsięwzięcie nie wymaga usunięcia drzew, krzewów i zajęcia cennych przyrodniczo siedlisk, w tym obszarów bagiennych, torfowiskowych, wodnych, wodno-błotnych oraz leśnych.
f) Obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone lub istnieje prawdopodobieństwo ich przekroczenia:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza w/w  obszarami. 
g) Obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:
W miejscu realizacji inwestycji brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.
h) Gęstość zaludnienia:
Gęstość zaludnienia w gminie Janikowo wynosi  148os./km2 (wg. Rocznika statystycznego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 2009r.)
i) Obszary przylegające do jezior:
Omawiane działki nie przylegają do jezior. 
j) Uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:
W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

k) wody i obowiązujące dla niej cele środowiskowe
Przedmiotowe zadanie zlokalizowane zostanie w obszarze porzecza Odry, zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 października 2016r. Z sprawie Planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry (Dz.U.2016r. Poz.1967) 

Planowana inwestycja  zlokalizowana jest w obszarze jednolitej części wód podziemnych oznaczonym europejskim kodem PLGW600043, zaliczonym do regionu wodnego Warty. Zgodnie z ww. rozporządzeniem  stan ilościowy i chemiczny tej JCWPd oceniany jako słaby.  Rozpatrywana jednolita część wód podziemnych jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, tj. osiągnięcia co najmniej dobrego stanu ilościowego i chemicznego wód podziemnych.


Zamierzenie znajduje się na pograniczu  dwóch jednolitych części wód powierzchniowych oznaczonym europejskim kodem. 

- PRLW600001881999 – Noteć (Kanał Notecki) zaliczonym do regionu wodnego Warty. Zgodnie z ww ta JCWP posiada status sztucznej części wód, której potencjał oceniono jako zły. Rozpatrywana jednolita część wód powierzchniowych jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, tj. osiągnięcia co najmniej dobrego potencjału ekologicznego i co najmniej dobrego stanu chemicznego wód powierzchniowych.

- PLRW600025188299 – Mała Noteć, zaliczonym do regionu wodnego Warty.  Zgodnie z ww. rozporządzeniem ta JCWP posiada status silnie zmienionej części wód, której potencjał oceniono jako zły. Rozpatrywana jednolita część wód powierzchniowych jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, tj. osiągnięcia co najmniej dobrego potencjału ekologicznego i co najmniej dobrego stanu chemicznego wód powierzchniowych.

Ze względu na zakres, rodzaj i lokalizację, planowana inwestycja, nie powinna wpłynąć negatywnie na obecnie występujący stan ekologiczny JCWP i cele środowiskowe wskazane w ww Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry. 
3. Rodzaj, cechy i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do kryteriów wymienionych w pkt. 1 i 2 oraz w art. 62 ust. 1 pkt 1 wynikające z:
a) Zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:
Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji – terenu przemysłowego.
b) Transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:
Ze względu na charakter i lokalizację inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań transgranicznych.
c) Charakteru wielkości, intensywności i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej oraz przewidywanego momentu rozpoczęcia oddziaływania:
Na etapie realizacji przedsięwzięcia prowadzenie prac nie powinno stanowić zagrożenia dla środowiska wodnego w rejonie inwestycji. Należy zaznaczyć, żę prace wykonywane będą z należytą ostrożnością                        i dbałością o właściwą konserwację, a także eksploatację sprzętu, środków transportu. Faza realizacji przedsięwzięcia związana będzie z poborem wody do celów socjalno-bytowych oraz budowlanych. Potrzeby sanitarne ekipy budowlanej zabezpieczone zostaną przy pomocy istniejących lub przenośnych sanitariatów.  
d) Prawdopodobieństwa oddziaływania:
Biorąc pod uwagę zastosowanie prawidłowych rozwiązań projektowych, technicznych                               i technologicznych, zachowanie podstawowych zasad sztuki budowlanej oraz właściwa organizacja prac budowlanych zapewni ochronę środowiska na etapie realizacji i eksploatacji inwestycji. 
e) Czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:
Okresowa i krótkotrwała Emisja gazów cieplarnianych może wystąpić w czasie trwania prac budowlano-montażowych i związana jest głównie z pracą sprzętu oraz środków transportu napędzanych silnikami  spalinowymi. 

f) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć realizowanych i zrealizowanych, dla których została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach , znajdujących się na terenie , na którym planuje się realizację przedsięwzięcia, oraz w obszarze oddziaływania przedsięwzięcia lub których oddziaływania mieszczą się w obszarze oddziaływania planowanego przedsięwzięcia – w zakresie, w jakim ich oddziaływania mogą prowadzić do skumulowania oddziaływań z planowanym przedsięwzięciem.
Biorąc pod uwagę uwarunkowania organizacyjne i technologiczne nie będzie mieć miejsca znaczące oddziaływanie skumulowane. 
g)możliwość ograniczenia oddziaływania.  
Jak wynika z analizy prognozowanych, potencjalnych, zagrożeń, jakie wniesie do środowiska planowane przedsięwzięcie, przyszłe funkcjonowanie opisywanych struktur technicznych i technologicznych na opisanych terenach, nie będzie powodowało oddziaływań wyróżniających się w istotny sposób od tych, jakie występują obecnie i powstaną na najbliższych obszarach po zakończeniu realizacji przedsięwzięcia. 
W świetle powyższego biorąc pod uwagę rodzaj zamierzenia i sposób realizacji jak                            i eksploatacji inwestycji, oraz lokalizację w oparciu o art. 63 ustawy o udostępnianiu informacji                    o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ustawy z dnia 3 października 2008r.  nie przewiduje się negatywnego wpływu inwestycji na poszczególne elementy środowiska.
Na podstawie ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku             i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko na niniejsze postanowienie służy stronie  zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego ul. Jagiellońska 3, 85-950 Bydgoszcz za moim pośrednictwem w terminie 7 dni od daty doręczenia.  
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