Janikowo 20.11.2019r. 
 RIT.GP.6220.03.2019.AS
ZAWIADOMIENIE

o zakończeniu zbierania dowodów

w postępowaniu administracyjnym


Działając na podstawie art.  33 ust. 1 pkt 7  Ustawy o udostępnieniu informacji                                      o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisk (Dz. U. z 2017r. poz. 1405) oraz art. 9 i art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2017 r. poz. 1257) Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo zawiadamia o zgromadzeniu całego materiału dowodowego w sprawie realizacji przedsięwzięcia  polegającego na  przebudowie, rozbudowie i nadbudowie układu podawania i dozowania surowców do pieców wapiennych na działce o nr ewidencyjnym 1/91 oraz 1/96, obręb 8 Janikowo, gmina Janikowo.
Na obecnym etapie organ przystąpi do rozpatrzenia materiału zgromadzonego                                               w przedmiotowej sprawie oraz do wydania decyzji administracyjnej.

Jednocześnie informuję, że stronom przed wydaniem decyzji przysługuje prawo zapoznania się             z całością zgromadzonej dokumentacji oraz wniesienia uwag co do zebranego materiału dowodowego w siedzibie Urzędu Miejskiego w Janikowie,  pokój nr 220, od pon. do pt  w godzinach od 7:30 do 15:00 w terminie 30 dni licząc od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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