WÓJT GMINY 




Garbatka - Letnisko, dn. 20.08.2010 r.                                                                                
GARBATKA-LETNISKO
O.Ś.767/6/10
 P O S T A N O W I E N I E 
w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny

oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. nr 98 z 2000r. poz.1071 z późn. zm.) w związku z art. 63 ust. 1 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko    (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227) po zasięgnięciu  opinii:

· Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie – Postanowienie    Nr RDOŚ-14-WOOŚ-II-NL-6614-1405/10 z dnia 10.08.2010r.

· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego – Opinia Nr ZNS.712-119-ZR 27/10     z dnia 10.08.2010r. 
p o s t a n a w i a m

1. Stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko,        o których mowa w art. 63 ust.1  ustawy „ooś” oraz w § 3 ust. 1 pkt 40a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych,                  z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko       ( Dz.U. Nr 257, poz.2573, ze zm.) stosownie do wszczętego w dniu 26 marca 2010 r. postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na wniosek Zakładów Silikatowych Żytkowice S.A., Żytkowice, , 26-930 Garbatka-Letnisko z dnia 19.07.2010 r. przedsięwzięcia polegającego na „Odkrywkowej eksploatacji piasku”  na działce    nr ew. 248/12 obręb geod. Brzustów   w gm. Garbatce – Letnisko  .

2. Określić zakres raportu o oddziaływaniu planowanego przedsięwzięcia na środowisko zgodnie z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku     i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania    na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227), ze szczególnym zwróceniem uwagi              na następujący zakres:
· opis planowanego przedsięwzięcia, a w szczególności: charakterystykę całego przedsięwzięcia i warunki użytkowania terenu w fazie budowy i eksploatacji lub użytkowania, główne cechy charakterystyczne procesów produkcyjnych oraz przewidywane rodzaje i ilości zanieczyszczeń, wynikające z funkcjonowania planowanego przedsięwzięcia;

· opis elementów przyrodniczych środowiska objętych zakresem przewidywanego oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko, w tym elementów środowiska objętych ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody;

· opis analizowanych wariantów, w tym: wariantu proponowanego przez wnioskodawcę oraz racjonalnego wariantu alternatywnego, wariantu najkorzystniejszego dla środowiska wraz         z uzasadnieniem ich wyboru;

· określenie przewidywanego oddziaływania na środowisko analizowanych wariantów;

· uzasadnienie proponowanego przez wnioskodawcę wariantu, ze wskazaniem jego oddziaływania na środowisko, a w szczególności na rośliny, zwierzęta, siedliska przyrodnicze i stosunki wodne;

· opis metod prognozowania zastosowanych przez wnioskodawcę oraz opis przewidywanych znaczących oddziaływań planowanego przedsięwzięcia na środowisko obejmujący bezpośrednie, pośrednie, wtórne, skumulowane, krótko- , średnio- i długoterminowe, stałe       i chwilowe oddziaływania na środowisko;

· opis działań mających na celu zapobieganie, ograniczenie lub kompensację przyrodniczą  negatywnych oddziaływań na środowisko, a w szczególności na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru.

· opis analizowanych wariantów, w tym: wariantu proponowanego przez wnioskodawcę oraz racjonalnego wariantu alternatywnego, wariantu najkorzystniejszego dla środowiska wraz       z uzasadnieniem ich wyboru;

· opis istniejących w sąsiedztwie lub w bezpośrednim zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia zabytków chronionych na podstawie przepisów o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami;

· opis przewidywanych skutków dla środowiska w przypadku niepodejmowania przedsięwzięcia;

· określenie przewidywanego oddziaływania na środowisko analizowanych wariantów, w tym również w przypadku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej, a także możliwego transgranicznego oddziaływania na środowisko; 

· wskazanie, czy dla planowanego przedsięwzięcia jest konieczne ustanowienie obszaru ograniczonego użytkowania oraz określenie granic takiego obszaru (na poświadczonej przez właściwy organ kopii mapy ewidencyjnej), ograniczeń w zakresie przeznaczenia terenu, wymagań technicznych dotyczących obiektów budowlanych i sposobów korzystania z nich; 

· analizę możliwych konfliktów społecznych związanych z planowanym przedsięwzięciem;

· streszczenie w języku niespecjalistycznym informacji zawartych w raporcie, w odniesieniu   do każdego elementu raportu;

· nazwisko osoby lub osób sporządzających raport;

· źródła informacji stanowiące podstawę do sporządzenia raportu;

· raport powinien uwzględniać oddziaływanie przedsięwzięcia na etapach jego realizacji, eksploatacji lub użytkowania oraz likwidacji;

U Z A S A D N I E N I E

Wnioskiem złożonym w dniu 19.07.2010r.   inwestor: Zakłady Silikatowe Żytkowice S.A., Żytkowice 26-930 Garbatka-Letnisko  wystąpił o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, polegającego na odkrywkowej eksploatacji piasku  na działce         nr ew. 248/12 obręb geodezyjny Brzustów, gmina Garbatka-Letnisko..
W wyniku analizy wniosku organ stwierdził, iż planowane przedsięwzięcie należy           do przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt. 40 a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia        9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych  z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573, z późn. zm.) tj. wydobywanie kopalin ze złoża metodą odkrywkową, w zakresie niewymienionym w § 2 ust. 1 pkt 26 lit. A, z wyłączeniem wydobywania kopalin pospolitych na obszarze o powierzchni nieprzekraczającej 2 ha i wydobyciu nieprzekraczającym 20 000 m3 rocznie, jeżeli działalność jest prowadzona bez użycia materiałów wybuchowych i poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody na podstawie art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, dla którego może być wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia. 
W związku z powyższym działając na podstawie art. 64 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U.  z 2008r. Nr 199, poz. 1227), Wójt Gminy Garbatka -Letnisko wystąpił do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kozienicach oraz do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie o opinię w przedmiocie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w swojej Opinii Nr ZNS. 712 – 119-ZR 27/10 z dnia 10.08.2010 r.  stwierdza uznać za niezbędne sporządzenie informacji oddziaływania na środowisko dla planowanej inwestycji, 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie  postanowieniem Nr RDOŚ.-14-WOOŚ-II-NL-6614-1405/10 z dnia 10.08.2010r. wyraził opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia , konieczne jest przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko                  i opowiedział się za sporządzeniem raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko        w zakresie zgodnym z art. 66 ustawy „ooś”.

Planowanym przedsięwzięciem jest odkrywkowa kopalnia piasku, projektowana wielkość wydobycia w roku to max 34 000 Mg (ton) piasku. Powierzchnia złoża ( oraz kopalni) nie przekroczy 2 ha. Eksploatacja piasku  prowadzona będzie ładowarkami lub koparkami jednonaczyniowymi, w zależności od miąższości złoża jednym lub dwoma poziomami eksploatacyjnymi. Piasek będzie ( ze względu na niedużą odległość) bezpośrednio transportowany ładowarką do zakładu lub ładowany na samochód i przewożony do zakładu.

W trakcie eksploatacji planowanego przedsięwzięcia, w wyniku pracy koparki, ładowarki oraz samochodów ciężarowych, emitowane będą substancje pyłowe i gazowe do powietrza oraz hałas. W przypadku prowadzenia eksploatacji w obszarze zawodnionym może dojść do zanieczyszczenia gleby oraz wód gruntowych substancjami ropopochodnymi, pochodzącymi ze sprzętu .

 Przedsięwzięcie powyższe zlokalizowane jest w obszarze, gdzie w okolicy eksploatowane są wydobywczo inne tereny, w związku z tym istnieje możliwość wystąpienia kumulowania się oddziaływań. Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko pozwoli określić możliwość kumulowania się oddziaływań.

Organ po przeanalizowaniu dokumentów oraz uzyskaniu opinii pomocniczych stwierdził, że planowana inwestycja należy do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których zachodzi obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

W  związku  z  powyższym  orzeczono  jak  w  sentencji  postanowienia.
P o u c z e n i e
Na niniejsze postanowienie przysługuje stronie zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Radomiu, za pośrednictwem Wójta Gminy Garbatka-Letnisko  w terminie        7 dni od daty jego doręczenia. 

 




WÓJT GMINY GARBATKA-LETNISKO

 





(-) Tadeusz Molenda

Otrzymują:

1. Zakłady Silikatowe Żytkowice S.A.

26-930 Garbatka - Letnisko

2.  P. Hajduk Stefan  - wspólnota wsi Brzustów

26-930 Garbatka- Letnisko

3.  a/a.  
Do wiadomości:
1. Państwowy Powiatowy Inspektor


Sanitarny w Kozienicach

ul. Świerczewskiego 27, 26-900 Kozienice

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

w Warszawie, ul. H. Sienkiewicza 3

00-015 Warszawa

