Garbatka – Letnisko dnia, 08. 02. 2011roku.

O.Ś. 767/ 2 /11

Z A W I A D O M I E N I E

o wszczęciu postępowania administracyjnego

 
Na podstawie art. 61 § 1 i 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeksu postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), zgodnie z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U.z 2008r. Nr 199, poz. 1227) oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeksu postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) zawiadamiam, że na wniosek Gminy Garbatka-Letnisko ul. Skrzyńskich 1, 26-930 Garbatka-Letnisko zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na   „Budowie boisk sportowych „Orlik 2012” wraz z zapleczem oraz niezbędną infrastrukturą”, którego inwestorem będzie Gmina Garbatka-Letnisko ul. Skrzyńskich 1. Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana będzie na działce o numerze ewidencyjnym 126/3 obręb geod. Garbatka-Letnisko Północ położonej   w Gm. Garbatka-Letnisko, powiat kozienicki, województwo mazowieckie..

Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt. 1 i art. 78 ust. 1 pkt. 2 w/w ustawy, decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia w niniejszej sprawie wydaje się po zasięgnięciu opinii następujących organów:

- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie,

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kozienicach.

Jednocześnie informujemy, że akta sprawy są do wglądu w Urzędzie Gminy Garbatka-Letnisko ul. Skrzyńskich 1 , 26-930 Garbatka-Letnisko  pokój nr 10.

Wnioski i uwagi na piśmie należy składać w terminie 21 dni od wywieszenia niniejszej informacji w siedzibie Urzędu Gminy w Garbatce - Letnisko pok. 10, I piętro, ul. Skrzyńskich 1 w godzinach od 8:00 do 15:30 od poniedziałku do piątku.

Zawiadomienie  podaje się do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń znajdującej się w budynku Urzędu Gminy i biuletynie informacji publicznej gminy Garbatka-Letnisko.

 

 

 

                                                                                              Wójt Gminy Garbatka- Letnisko

                                                                                                  Robert Kowalczyk
                                                                                             

