Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej

w Garbatce-Letnisko za 2010 r.


Gminna Biblioteka Publiczna jest samorządową instytucją kultury działającą na podstawie statutu nadanego przez Radę Gminy Garbatka-Letnisko dnia 12 maja 2005 r. zmienionego uchwałą Rady Gminy z dnia 28 grudnia 2007 r. Lokal GBP znajduje się na parterze budynku Urzędu Gminy przy ul. Skrzyńskich 1 w Garbatce-Letnisko

Gminnej Bibliotece Publicznej podlegają dwie filie biblioteczne – w prywatnym lokalu Pani Joanny Karaś w Ponikwie i w budynku wynajętym przez Urząd Gminy, mieszczącym się przy ulicy Kolejowej 22 w Garbatce-Letnisko. Poprzednio filia działała w budynku Szkoły Podstawowej w Bąkowcu, która została zlikwidowana w 2007 r. Lokal został użyczony nieodpłatnie przez Urząd Gminy na potrzeby filii GBP. Filia zaczęła działalność w dniu 02.01.2008 r.


Od dnia 20 grudnia 2007 r. obowiązki Kierownika Biblioteki pełni Pani Małgorzata Markowska.


Na koniec 2010 r. księgozbiór w GBP i jej filiach wynosił:

- Gminna Biblioteka Publiczna w Garbatce-Letnisko   
- 15714 woluminów

- Filia Biblioteczna w Ponikwie


   
-   5484 woluminów
- Filia Biblioteczna przy ul. Kolejowej 22 w Garbatce  
-   2155 woluminów



W 2010 r. zakupiono łącznie 633 woluminy na kwotę 13.000 zł – 10.000 zł z budżetu organizatora a kwotę 3.000 zł otrzymano w ramach Programu Operacyjnego Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego Promocja czytelnictwa. Dużą część zakupionych nowości stanowią lektury szkolne, książki naukowe i popularnonaukowe, które służą czytelnikom kształcącym  i dokształcającym się. Kupujemy również beletrystykę dla dzieci, młodzieży i dorosłych dostosowując tematykę do zainteresowań i zapotrzebowania czytelników biblioteki. 

Na koniec roku w naszych placówkach zarejestrowano łącznie 1078 czytelników i wypożyczono 15 479 woluminów. Liczby te są nieznacznie niższe w stosunku do roku poprzedniego co niestety jest tendencją ogólnokrajową. Pomimo tego Gminna Biblioteka Publiczna podobnie jak w latach poprzednich uzyskała najwyższe wskaźniki czytelnictwa wśród bibliotek powiatu kozienickiego. Wskaźniki te są również wyraźnie wyższe od wskaźników województwa mazowieckiego czy ogólnopolskich.

Przeprowadzona została selekcja księgozbioru w wyniku której ubytkowano 521 woluminów, które były zaczytane (zniszczone) lub zdezaktualizowane.


W 2010 r. podobnie jak w latach poprzednich zanotowaliśmy bardzo duże zainteresowanie 
(1170 odwiedzin czytelni) działalnością pracowni internetowej IKONKA utworzonej w 2006 r.  Dla użytkowników dostępne są 3 stanowiska komputerowe z oprogramowaniem i dostępem do Internetu. Korzystanie z Internetu jest bezpłatne i rejestrujemy zarówno młodzież, jak 
i użytkowników dorosłych.

Biblioteka prenumeruje jeden dziennik ogólnopolski (Gazeta Wyborcza) i 10 tytułów czasopism (w tym 2 tytuły filia w Ponikwie). Z gazet i czasopism można skorzystać na miejscu lub wypożyczyć na krótki czas do domu.


Biblioteka współpracuje z miejscową Gminną Świetlicą (organizacja Dni Garbatki), miejscowymi szkołami oraz z  Biblioteką Publiczną Gminy Kozienice im. ks. Franciszka Siarczyńskiego, która pełni funkcję biblioteki powiatowej na terenie powiatu kozienickiego.

Stan księgozbioru na 31.12.2010 r.





23 353 woluminy

Zakupiono w 2009 r.







     633 woluminy
- ze środków organizatora






     515 woluminów
- ze środków ministerialnych






     118 woluminów
Wysokość dotacji na zakup książek w 2010 r.




13.000 zł.

- dotacja organizatora







10.000 zł.

- dotacja ministerialna







  3.000 zł.

Ubytkowano w 2010 r.







     521 woluminów
Czytelnicy zarejestrowani w 2010 r. ogółem




  1 078


W wieku do lat 15







     337

              16 – 19 lat







     207
              20 – 24 lat







       97
              25 – 44 lat







     240
              45 – 60 lat






                   121
      Powyżej 60 lat







       76



Wypożyczenia ogółem w 2010 r.





 15.479 woluminów

