Garbatka-Letnisko dn. 05.09.2012 r.

RGK.OŚ. 6220.3.12

Zawiadomienie

o otrzymaniu pisma Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie

Zgodnie z art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz.U. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.) oraz zgodnie z art. 28 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz.U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 z późniejszymi zmianami)

zawiadamiam

że dnia 04.09.2012 r. do Urzędu Gminy w Garbatce – Letnisko wpłynęło pismo Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Warszawie znak: WOOŚ-II.4242.289.2012.MS z dnia 29.08.2012 r. w sprawie uzgodnienia warunków realizacji przedsięwzięcia polegającego na budowie węzłów betoniarskich wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną w miejscowości Bogucin, na działkach o nr ew. 276/8 i 277/7, obręb geod. Bogucin i na działce o nr ew. 3/7, obręb Brzustów, gmina Garbatka-Letnisko.
Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie po zapoznaniu się z raportem ww przedsięwzięcia  wezwała do jego uzupełnienia w zakresie gospodarki wodno - ściekowej o:
a) informację dotyczącą wielkości obecnego i przyszłego ( po rozbudowie) zatrudnienia, wraz z informacją o aktualnym i przewidywanym zapotrzebowaniem na wodę na cele socjalno - bytowe;

b) informację, czy w ramach przedsięwzięcia planuje się rozbudowę istniejącego systemu magazynowania wody popłucznej;

c) informację na temat warunków gruntowo – wodnych w obrębie zakładu oraz opis działań mających na celu ochronę przed zanieczyszczeniami gruntu i wód gruntowych w obrębie miejsc lokalizacji nowych węzłów betoniarskich i związanych z nimi instalacjami;
d) informację na temat działań jakie zostaną podjęte w celu zapobiegania zanieczyszczeniu gruntu i wód gruntowych w trakcie realizacji przedsięwzięcia            ( ścieki bytowe, substancje ropopochodne itp.);

e) przedstawienie w formie graficznej lokalizacji studni nr 1 i nr 2 wraz ze strefami ochrony bezpośredniej.

Uzupełnienie należ wnieść w terminie 14 dni od dnia otrzymania wezwania lub określić inny termin złożenia uzupełnienia. Nie usunięcie braków w powyższym terminie lub nie wskazanie nowego terminu złożenia uzupełnienia spowoduje załatwienie sprawy na podstawie dotychczas przedłożonych informacji.
W związku z powyższym Wójt Gminy Garbatka-Letnisko, informuje, iż wszystkie strony tego postępowania wynikające z art. 10 Kodeksu Postępowania Administracyjnego mogą zapoznać się z ww pismem w siedzibie Urzędu Gminy- Referat Gospodarki Komunalnej       ul. Spacerowa 2b, 26-930 Garbatka-Letnisko, w godzinach pracy Urzędu 8:00 – 15:00.

Otrzymują:

1. Fabryka Domów Bogucin 81, 26-930 Garbatka-Letnisko

2. Strona internetowa UG, tablica ogłoszeń UG Garbatka-Letnisko

3. aa

