                                                                                             Garbatka- Letnisko , 24.10. 2012 r.

RGK.OŚ. 6220.2.12

Zawiadomienie

o  zakończeniu postępowania przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie węzłów betoniarskich wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną.

     Na podstawie  art. 10 § 1 Kodeksu  postępowania administracyjnego oraz  art. 30  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku   i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227 ze zm.) 

WÓJT  GMINY  GARBATKA-LETNISKO

informuje 

o zakończeniu postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji                                    o środowiskowych uwarunkowaniach  dla  przedsięwzięcia  pn. „Budowa węzłów betoniarskich wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną w miejscowości Bogucin,       na działkach o nr ew. 276/8 i 277/7, obręb geod. Bogucin i na działce o nr ew. 3/7, obręb Brzustów, gmina Garbatka-Letnisko .

         Z dokumentami prowadzonego postępowania  można zapoznać się w siedzibie Urzędu Gminy Garbatka-Letnisko, Referat Gospodarki Komunalnej ul/ Spacerowa 2A  w godzinach urzędowania, w w terminie 3-7 dni od daty doręczenia zawiadomienia. 

