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Garbatka-Letnisko dn. 10.09.2013 r.

GARBATKA - LETNISKO

RGK.OŚ. 6220.8.12.13

Zawiadomienie

o otrzymaniu opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego

Zgodnie z art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz.U. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.) oraz zgodnie z art. 28 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz.U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 z późniejszymi zmianami)

zawiadamiam

że dnia 02.09.2013 r. do Urzędu Gminy w Garbatce – Letnisko wpłynęła opinia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kozienicach  znak: ZNS.7021.10.2013 z dnia 26.08.2013 r. dot: uzgodnienia środowiskowych uwarunkowań zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie tartaku usytuowanego w miejscowości Garbatka Długa przewidzianego na działkach  nr ew.  działkach o nr ew. 305/4, 307/3 i 308/2 obręb geodezyjny 0012 – Garbatka Podlas   w gm. Garbatce – Letnisko.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kozienicach po zapoznaniu się z dokumentacją 

zaopiniował pozytywnie zaplanowane przedsięwzięcie pod względem wymagań higienicznych i zdrowotnych , jednocześnie  zobowiązując inwestora do przestrzegania wniosków i zaleceń zawartych w raporcie oddziaływania na środowisko.

W związku z powyższym Wójt Gminy Garbatka-Letnisko, informuje, iż wszystkie strony tego postępowania wynikające z art. 10 Kodeksu Postępowania Administracyjnego mogą zapoznać się z ww opinią w siedzibie Urzędu Gminy- Referat Gospodarki Komunalnej             ul. Spacerowa 2b, 26-930 Garbatka-Letnisko, w godzinach pracy Urzędu 8:00 – 15:00.


Jednocześnie informuję, że o zmianie adresu strona jest zobowiązana zawiadomić     tut. Urząd Gminy. W przypadku niedopełnienia tego obowiązku pismo przesłane we wskazany wcześniej adres uważa się za doręczone.

Wójt Gminy

mgr Robert Kowalczyk

