WÓJT GMINY 




Garbatka-Letnisko dn. 25.03.2014 r.

GARBATKA – LETNISKO 

RGK.OŚ. 6220.2.14

Zawiadomienie

o otrzymaniu pisma Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie

Zgodnie z art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacjio środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.) oraz zgodnie z art. 28 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 z późniejszymi zmianami)

Zawiadamiam

że dnia 24.03.2014 r. do Urzędu Gminy w Garbatce – Letnisko wpłynęło wezwanie Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Warszawie znak: WOOŚ-II.4240. 281.2014.JC. 
z dnia 20.03.2014 r.  wzywające  do  uzupełnienia karty informacyjnej przedsięwzięcia złożonej przy wniosku  z dnia 25.02.2014 r.,  w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „ Punkt zbierania odpadów wraz z bazą magazynowo – transportową”.

Wójt Gminy pismem Nr RGK.OŚ.6220.2.14 z dn. 28.02.2014 r. zwrócił się 
do Regionalnej Dyrekcji  Ochrony  Środowiska w Warszawie o wydanie opinii co 
do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko 
i określenia zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu na środowisko,
dla wyżej wymienionego przedsięwzięcia.

Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie po zapoznaniu się z kartą informacyjną ww przedsięwzięcia  wezwała do uzupełnienia informacji w niej zawartych
o następujące kwestie: 

- informacje o pochodzeniu odpadów przewidzianych do zbierania, w szczególności, czy Inwestor reprezentować będzie podmiot odbierający odpady komunalne od właścicieli nieruchomości, na co mogą wskazywać kody przewidzianych do zbierania odpadów;

- wyjaśnienie informacji dotyczącej selektywnego gromadzenia w przedmiotowym punkcie zbiórki odpadów, zmieszanych odpadów komunalnych o kodzie 20 03 01 oraz odpadów zielonych w kontekście zapisu art. 9e ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach ( Dz. U. 2012, poz. 391), który stanowi, ze podmiot odbierający odpady komunalne od właścicieli nieruchomości jest obowiązany  do przekazywania odebranych od właścicieli nieruchomości zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych oraz pozostałości z sortowania odpadów komunalnych przeznaczonych do składowania do regionalnej instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych; zwraca się uwagę, że punkt gromadzenia odpadów nie jest stacją przeładunkową odpadów zmieszanych, ani tym bardziej miniskładowiskiem;
- podanie szacunkowych ilości przewidzianych do zbierania odpadów ( w Mg/rok);

-informacje, czy w punkcie zbierania odpadów planuje się wykonywanie czynności technologicznych typu: cięcie, zgniatanie wraz ze wskazaniem urządzeń wykorzystywanych do powyższych celów;

-uszczegółowienie sposobu, okresu i miejsca czasowego magazynowania ( możliwa uciążliwość zapachowa) oraz sposobu dalszego zagospodarowania odpadów, a także zastosowanych rozwiązaniach chroniących środowisko z uwzględnieniem charakteru ww. odpadów, w szczególności zabezpieczenia środowiska gruntowo – wodnego biorąc pod uwagę rodzaj, pochodzenie oraz właściwości fizyczne zbieranych odpadów;
- odniesienie się do wytycznych zawartych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013 r. w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości ( Dz. U. z 2013 r. poz. 122), w kontekście planowanej przez Inwestora bazy magazynowo – transportowej.
Uzupełnienie należy wnieść w terminie  7 dni od dnia otrzymania wezwania
 lub określić inny termin złożenia uzupełnienia. 

W związku z powyższym Wójt Gminy Garbatka-Letnisko, informuje, iż wszystkie strony tego postępowania wynikające z art. 10 Kodeksu Postępowania Administracyjnego mogą zapoznać się z ww. pismem w siedzibie Urzędu Gminy- Referat Gospodarki Komunalnej       ul. Spacerowa 2b, 26-930 Garbatka-Letnisko, w godzinach pracy Urzędu 8:00 – 15:00.
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