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Garbatka-Letnisko dn. 13.05.2014 r.

GARBATKA – LETNISKO 

RGK.OŚ. 6220.3.14

Zawiadomienie

o otrzymaniu pisma Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie

Zgodnie z art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.) oraz zgodnie z art. 28 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 z późniejszymi zmianami)

Zawiadamiam

że dnia 09.05.2014 r. do Urzędu Gminy w Garbatce – Letnisko wpłynęło wezwanie Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Warszawie znak: WOOŚ-II.4240. 508.2014.JC. 
z dnia 06.05.2014 r.  wzywające  do  uzupełnienia karty informacyjnej przedsięwzięcia złożonej przy wniosku  z dnia 16.04.2014 r.,  w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „ Baza transportowo – magazynowa wraz z instalacją do przetwarzania i zbierania odpadów budowlanych na części działki o nr ew. 248/7 obręb geodezyjny Brzustów, gmina Garbatka- Letnisko”.

Wójt Gminy pismem Nr RGK.OŚ.6220.3.14 z dn. 16.04.2014 r. zwrócił się 
do Regionalnej Dyrekcji  Ochrony  Środowiska w Warszawie o wydanie opinii co 
do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko 
i określenia zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu na środowisko,
dla wyżej wymienionego przedsięwzięcia.

Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie po zapoznaniu się z kartą informacyjną ww przedsięwzięcia  wezwała do uzupełnienia informacji w niej zawartych
o następujące kwestie: 

- podanie, czy w ramach inwestycji Inwestor w przedmiotowej bazie planuje posadowienie zbiorników na paliwa na potrzeby tankowania pojazdów i maszyn ( jeśli tak, to proszę o podanie rodzaju przechowywanego surowca, a także parametrów zbiornika m.in. pojemności, informacji czy będzie to zbiornik podziemny czy naziemny);

- podanie wielkości powierzchni terenu zajętego przez istniejące i planowane obiekty i infrastrukturę ( m. in. drogi, place, kontener socjalny, wiata) oraz pozostałą powierzchnię przeznaczoną do przekształcenia w wyniku realizacji przedsięwzięcia;

- szczegółowy opis planowanego procesu przetwarzania odpadów budowlanych wraz z charakterystyką urządzenia wykorzystywanego do powyższego celu;
- uszczegółowienie sposobu, okresu i miejsca czasowego magazynowania oraz sposobu dalszego zagospodarowania poszczególnych rodzajów odpadów przewidzianych do zbierania, przetwarzania i wytwarzania ( m. in.  należy określić, czy kontenery służące do magazynowania odpadów będą szczelne, z jakiego materiału wykonane);

- zastosowane rozwiązania chroniące środowisko z uwzględnieniem charakteru inwestycji, w szczególności zabezpieczenia przed emisją pyłów do powietrza z procesu technologicznego oraz środowiska gruntowo – wodnego.
Uzupełnienie należy wnieść w terminie  7 dni od dnia otrzymania wezwania
 lub określić inny termin złożenia uzupełnienia. 

W związku z powyższym Wójt Gminy Garbatka-Letnisko, informuje, iż wszystkie strony tego postępowania wynikające z art. 10 Kodeksu Postępowania Administracyjnego mogą zapoznać się z ww. pismem w siedzibie Urzędu Gminy- Referat Gospodarki Komunalnej       ul. Spacerowa 2b, 26-930 Garbatka-Letnisko, w godzinach pracy Urzędu 8:00 – 15:00.
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