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Z A W I A D O M I E N I E

o wszczęciu postępowania administracyjnego

Na podstawie art. 10 § 1, art. 61 § 1 i 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071, z późn. zm.) Wójt Gminy Garbatka-Letnisko zawiadamia, że w dniu 01.09.2014 roku złożony został wniosek przez Pana Nikodema Żyła „ Kajtek” Rajec Poduchowny 41 c, 26 – 613 Radom w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Wydobywanie piasków bez użycia środków strzałowych na obszarze nie przekraczającym 2 ha i wydobyciu w roku kalendarzowym poniżej 20000m3 kopaliny w m. Brzustów”  na dz. nr 248/30 obręb. geod. Brzustów gm. Garbatka-Letnisko.

Projektowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest w obszarze objętym ochroną NATURA 2000 Ostoja Kozienicka PLB 140013.

W związku z powyższym informuje się, że w terminie 21 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia strony mogą zapoznać się z aktami sprawy, uzyskać wyjaśnienia, składać uwagi i wnioski w Urzędzie Gminy Garbatka – Letnisko, Referat Gospodarki Komunalnej ul. Spacerowa 2A, od poniedziałku do piątku w godzinach od 8.00 do 15.00.

Jednocześnie informuję, że organ prowadzący postępowanie, zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), zwraca się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kozienicach z prośbą o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko i ustalenie zakresu raportu. 
Otrzymują:

1. Wnioskodawca
2. Strony postępowania wg wykazu znajdującego się w aktach sprawy,

3. Biuletyn Informacji Publicznej www.bip.garbatkaletnisko.pl w dziale Informacje o środowisku,

4. aa

