WÓJT GMINY

GARBATKA - LETNISK



Garbatka-Letnisko, dn. 23.02.2015 r.

RGK.OŚ.6220.5.14.15

Postanowienie


Na podstawie art. 97 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( t.j. Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.)

postanawia się

podjąć z urzędu postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na„ Wydobywaniu piasków bez użycia środków strzałowych na obszarze nie przekraczającym 2 ha i wydobyciu w roku kalendarzowym poniżej 20000 m3 kopaliny w m. Brzustów gm. Garbatka-Letnisko”
Uzasadnienie


Wójt Gminy Garbatka-Letnisko postanowieniem nr RGK.OŚ.6220.5.14                       z dn. 13.11.2014 r. zawiesił z urzędu postępowanie w sprawie wydania decyzji                         o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego  na„ Wydobywaniu piasków bez użycia środków strzałowych na obszarze nie przekraczającym 2 ha i wydobyciu w roku kalendarzowym poniżej 20000 m3 kopaliny w m. Brzustów gm. Garbatka-Letnisko”
do czasu przedłożenia przez Pana Nikodema Żyła „Kajtek” Rajec Poduchowny 41c, 26-613 Radom raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Zgodnie z art. 97 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( t.j. Dz.U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), gdy ustąpiły przyczyny uzasadniające zawieszenie postępowania, organ administracji publicznej podejmie postępowanie z urzędu lub na żądanie strony.


 W dniu 17.02.2015 r. wnioskodawca przedłożył Raport o oddziaływaniu                    na środowiskowo dla przedsięwzięcia polegającego na „ Wydobywaniu piasków bez użycia środków strzałowych na obszarze nie przekraczającym 2 ha i wydobyciu w roku kalendarzowym poniżej 20000 m3 kopaliny w m. Brzustów gm. Garbatka-Letnisko.

Biorąc pod uwagę, iż przyczyna zawieszenia postępowania wskazana                            w postanowieniu Wójta Gminy Garbatka-Letnisko nr RGK.OŚ.6220.5.14 z dnia 13.11.2014 r. ustąpiła, postanowiono jak na wstępie.


Na niniejsze postanowienie zażalenie nie przysługuje.

Otrzymują:

1. Nikodem Żyła „Kajtek” Rajec Poduchowny 41C

26-613 Radom

2. Strony uczestniczące w postępowaniu wg wykazu

Do wiadomości:
1. Państwowy Powiatowy Inspektor


Sanitarny w Kozienicach 

               ul. Świerczewskiego 27, 26-900 Kozienice

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

            w Warszawie, Wydz. Spraw Terenowych II

           ul. 25 Czerwca 68, 26-600 Radom

