WÓJT GMINY

GARBATKA - LETNISK



Garbatka-Letnisko, dn. 26.05.2015 r.

RGK.OŚ.6220.6.14.15

Postanowienie


Na podstawie art. 97 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( t.j. Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.)

postanawia się

podjąć z urzędu postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „  Modernizacji oczyszczalni ścieków typu LEMNA w Bąkowcu”

Uzasadnienie


Wójt Gminy Garbatka-Letnisko postanowieniem nr RGK.OŚ.6220.6.14                       z dn. 30.10.2014 r. zawiesił z urzędu postępowanie w sprawie wydania decyzji                         o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego  na „ Modernizacji oczyszczalni ścieków  typu Lemna w Bąkowcu” do czasu przedłożenia przez Panią Katarzynę Matuszewską – Turnia „ ECOKUBE” Sp z o.o. ul. Wólczańska 128/134, 90 – 527 Łódź działającej w imieniu Gminy Garbatka -Letnisko ul. Skrzyńskich 1, 26-930 Garbatka-Letnisko raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.


Zgodnie z art. 97 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( t.j. Dz.U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), gdy ustąpiły przyczyny uzasadniające zawieszenie postępowania, organ administracji publicznej podejmie postępowanie z urzędu lub na żądanie strony.


 W dniu 21.05.2015 r. wnioskodawca przedłożył Raport o oddziaływaniu                    na środowiskowo dla przedsięwzięcia polegającego na „Modernizację oczyszczalni ścieków typu Lemna w Bąkowcu”.

Biorąc pod uwagę, iż przyczyna zawieszenia postępowania wskazana                            w postanowieniu Wójta Gminy Garbatka-Letnisko nr RGK.OŚ.6220.6.14 z dnia 30.10.2014 r. ustąpiła, postanowiono jak na wstępie.


Na niniejsze postanowienie zażalenie nie przysługuje.









Wójt Gminy Garbatka-Letnisko

