WÓJT GMINY 




Garbatka-Letnisko dn.16.09.2016 r.

GARBATKA - LETNISKO

RGK.OŚ. 6220.2.2016 

POSTANOWIENIE


Na podstawie art.69 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2016 r. poz. 353 ze zm., zwanej dalej „ ustawą ooś’), w związku z art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 2016 poz.23 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Pana Olamar Olaf Rybiński ul. Warszawska 21D/17 05 – 520 Konstancin Jeziorna, pełnomocnika Inwestora, Gminy Garbatka-Letnisko w sprawie wydania decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn: „ Modernizacja terenu GOW Polanka polegająca na odbudowie istniejącego zbiornika wodnego” na działkach nr ew. 147/248, 514 obręb geod. 0011 Garbatka Północ.

postanawiam

zawiesić postępowanie w sprawie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

UZASADNIENIE

Wójt Gminy Garbatka-Letnisko rozpatrując wniosek o wydanie decyzji                                   o środowiskowych uwarunkowaniach z dnia 15.06.2016 r.( data wpływu 20.07.2016 r.) dla przedsięwzięcia pn. : „ Modernizacja terenu GOW Polanka polegająca na odbudowie istniejącego zbiornika wodnego” na działkach nr ew. 147/248, 514 obręb geod. 0011 Garbatka Północ, działając na podstawie art. 64 ust.1 ustawy  ooś,  wystąpił do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kozienicach oraz do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie o opinię w przedmiocie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w swojej Opinii Nr ZNS. 7020 – 13.2016 z dnia 03.08.2016 r.  stwierdził, iż nie zachodzi potrzeba  przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowej inwestycji. 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie  postanowieniem Nr WOOŚ-II-4240.1147.2016.MŚ z dnia 10.08.2016r. wyraził opinię, że zachodzi konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanej inwestycji                      i opowiedział się za sporządzeniem raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko w zakresie zgodnym z art. 66 ustawy ooś ze szczególnym uwzględnieniem następujących elementów:

1) W zakresie ochrony przyrody i krajobrazu:

- opis elementów przyrodniczych środowiska objętych zakresem przewidywanego oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko, w tym elementów środowiska objętych ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody ;

- opis analizowanych wariantów, w tym proponowanego przez wnioskodawcę oraz racjonalnego wariantu alternatywnego, wariantu najkorzystniejszego dla środowiska wraz z uzasadnieniem ich wyboru;

- opis przyjętej metodyki wykonanej inwentaryzacji przyrodniczej;

- oznaczenie wszystkich zagadnień na załącznikach graficznych w tym przewidywanego zasięgu oddziaływania inwestycji;

- przedstawienie wyników wykonanej inwentaryzacji przyrodniczej ( dane liczbowe 
i rozmieszczenie przestrzenne);

- opis wpływu przedsięwzięcia na krajobraz, poprzez:

· Określenie zasięgu przestrzennego prowadzenia analiz wpływu;

· Ocenę wpływu na cechy charakterystyczne krajobrazu i ich wartość;

· Określenie działań ograniczających negatywny wpływ

2. w zakresie ochrony wód – wskazanie jednolitej części wód, na którą oddziaływać może planowane przedsięwzięcie oraz przeanalizowanie wpływu inwestycji na osiągnięcie celów środowiskowych zawartych w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza rzeki Wisły, ustanowionym uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011 r. ( M.P. Nr 49 poz. 549)

- usytuowanie przedsięwzięcia względem zlewni i jednolitych części wód ( w celu identyfikacji celu środowiskowego dla wód, na który przedsięwzięcie mogłoby potencjalnie oddziaływać), wskazanie jaki cel ochrony wód obowiązuje względem części wód podlegających oddziaływaniom ( tj. osiągnięcie dobrego stanu ekologicznego/dobrego potencjału ekologicznego, zapobieganie pogarszaniu się stanu wód), charakterystykę czynników oddziaływania przedsięwzięcia na stan części wód, opis stanu istniejącego części  wód, określenie wpływu na osiągnięcie zidentyfikowanego celu ochrony wód.

Organ po przeanalizowaniu przedłożonych dokumentów oraz uzyskaniu opinii pomocniczych stwierdził, że planowana inwestycja należy do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których zachodzi obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko i wydał postanowienie w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko nr RGK.OŚ.6220.2.16   z dn. 19.08.2016r. 

Biorąc pod uwagę powyższe, postanowiono jak w sentencji. 

POUCZENIE

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie

Otrzymują:

1.  Pełnomocnik Inwestora –  Olamar Olaf Rybiński
 ul. Warszawska 21D/17 05 – 520 Konstancin Jeziorna,
2. Strony uczestniczące w postępowaniu wg wykazu
3. a/a 

Do wiadomości:
1. Państwowy Powiatowy Inspektor


Sanitarny w Kozienicach 

            ul. Świerczewskiego 27, 26-900 Kozienice

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

           w Warszawie, Wydz. Spraw Terenowych II


ul. 25 Czerwca 68, 26-600 Radom

14 egz/KJ
