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CZĘŚĆ OPISOWA DO OPERATU WODNOPRAWNEGO

1. Oznaczenie zakładu ubiegającego się o wydanie pozwolenia wodnoprawnego, jego siedziby i adresu

Zakładem ubiegającym się o wydanie pozwolenia jest Inwestor:


Gmina Garbatka-Letnisko


ul. Skrzyńskich 1 


26-930 Garbatka letnisko

2. Wyszczególnienie

2.1. Cel i zakres zamierzonego korzystania z wód


Celem zamierzonego korzystania z wód jest wykonanie wylotu kanalizacji deszczowej odprowadzającej oczyszczone wody opadowe z części ulicy Mickiewicza i ulicy Sienkiewicza w miejscowości Garbatka-Letnisko.

Przedmiotem przedsięwzięcia jest:


Budowa wylotu kanalizacji deszczowej o średnicy kanału Ø 250 mm. Przed wylotem kanalizacji deszczowej odprowadzającej wody opadowe z ulic zaprojektowano separator substancji ropopochodnych zintegrowany z osadnikiem. Wylot kanału deszczowego zlokalizowano na działce nr ewid. 172/1 – obręb 0010 - Garbatka Południe, gmina Garbatka-Letnisko, pow. kozienicki.

2.2. Rodzaj urządzeń pomiarowych


W celu kontrolowania zrzutu ścieków do rzeki zastosowano urządzenia kontrolno-pomiarowe w studzience przeznaczonej do tego celu. Studzienka kontrolno-pomiarowa zlokalizowana jest między separatorem a wylotem umocnionym do rzeki.

2.3. Stan prawny nieruchomości usytuowanych w zasięgu oddziaływania zamierzonego korzystania z wód lub planowanych do wykonania urządzeń wodnych, z podaniem siedzib i adresów ich właścicieli


Rzeka Brzeźniczka w miejscu zlokalizowania wylotu kanalizacji deszczowej nie posiada wydzielonej działki ewidencyjnej stanowiącej własność Skarbu Państwa. Wylot umocniony kanalizacji deszczowej zlokalizowany jest na dz. nr ewid. 172/1, obręb 0010 ‑ Garbatka Południe, gmina Garbatka-Letnisko, pow. kozienicki. Właścicielem działki jest Kowalska Barbara zamieszkała w Garbatce-Letnisko przy ul. Mickiewicza 3. Powierzchnia działki zajęta pod prefabrykowany wylot kanalizacji deszczowej wynosi 0,78 m2 a powierzchnia dna i skarp utwardzona dyblami betonowymi wynosi 12,25 m2.

2.4. Obowiązki ubiegającego się o wydanie pozwolenia w stosunku do osób trzecich


Inwestor uzyskał zgodę właściciela działki na zlokalizowanie kanalizacji deszczowej na terenie objętym inwestycją.


Do obowiązków Inwestora należy w szczególności:

· uporządkowanie terenu po zakończeniu inwestycji,

· bieżące utrzymanie kanalizacji deszczowej w należytym stanie technicznym,

· utrzymanie w stałej sprawności (konserwacji) koryta rzeki Brzeźniczki na odcinku 125 mb tj. w km 21+600 ÷ 21+725.


Inwestor nie posiada szczególnych zobowiązań w stosunku do osób trzecich.

3. Opis urządzenia wodnego, w tym położenie za pomocą współrzędnych geograficznych oraz podstawowe parametry charakteryzujące to urządzenie i warunki jego wykonania 


Wylot urządzenia wodnego odprowadzającego wody opadowe z części ulicy Mickiewicza oraz części ulicy Sienkiewicza w Garbatce-Letnisko zlokalizowany jest na działce nr ewid. 172/1, obręb 0010 - Garbatka Południe, w km 21+725 na prawym brzegu rzeki Brzeźniczki. Współrzędne geograficzne wylotu urządzenia wodnego są następujące: N: 51°29’9,62”, E: 21°36’36,62”.


Ścieki po oczyszczeniu w separatorze oleju zintegrowanym z osadnikiem (SEKOTW‑B 3/30-0,9 firmy UGOS) zostaną odprowadzone do rzeki poprzez studzienkę kontrolno-pomiarową, a następnie poprzez umocniony wylot do rzeki. Rzędne wlotów i wylotów wody do urządzeń wodnych podano na Rys. 3 „Schemat wylotu kolektora do rzeki” oraz Rys. 4 „Schemat separatora zintegrowanego z osadnikiem”.

3.1. Jakość  ścieków  opadowych


Na powierzchnię zlewni przedmiotowej składa się powierzchnia jezdni, chodnika, parkingów oraz powierzchnie trawiaste. Wzdłuż drogi brak jest obiektów, które mogłyby powodować negatywny wpływ na jakość powstających ścieków deszczowych. W tym przypadku głównymi zanieczyszczeniami powstających ścieków deszczowych będą zanieczyszczenia powstałe ze spłukania powierzchni terenu zlewni tj. zawiesiny (piasek, błoto, wypłukiwane cząsteczki gruntu itp.) i substancje ropopochodne spływające na drogi z nieszczelnych układów smarowniczych środków transportowych. Warunki, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi określa obecnie rozporządzenie Ministra Środowiska                      z dnia 18 listopada 2014 r. (Dz. U. 2004 r., poz. 1800 z późn. zm.). Zgodnie z rozporządzeniem wody opadowe i roztopowe ujęte w szczelne, otwarte lub zamknięte systemy kanalizacyjne z powierzchni szczelnej terenów dróg zaliczanych do kategorii dróg krajowych, wojewódzkich i powiatowych klasy G a także parkingów o powierzchni powyżej 0,1 ha, w ilości jaka powstaje z opadów o natężeniu co najmniej 15 l na sekundę na 1 ha, wprowadzane                           do wód lub do ziemi nie powinny zawierać substancji zanieczyszczających w ilościach przekraczających 100 mg/l zawiesin ogólnych, oraz 15 mg/l węglowodorów ropopochodnych. Odwadniane ulice nie stanowią wyżej wymienionych powierzchni i zgodnie z art. 21 ust. 2 wody opadowe pochodzące z tych powierzchni mogą być wprowadzane do wód bez oczyszczenia.

3.2. Przyjęte  rozwiązania  techniczne  odwodnienia drogi ograniczające zanieczyszczenia ścieków opadowych przed wprowadzeniem do odbiorników


Oczyszczenie ścieków opadowych z ulicy Mickiewicza i Sienkiewicza, na których zaprojektowano budowę kanalizacji deszczowej, będzie następowało w separatorze koalescencyjny zintegrowanym z osadnikiem SEKOTW-B 3/30-0,9 firmy UGOS.  Wstępne podczyszczenie ścieków odbywać się będzie w osadnikach studzienek wpustów ulicznych. 


Przyjmuje się, że w osadnikach wpustów nastąpi redukcja zawiesin w granicach 15%. Zastosowanie osadnika ścieków deszczowych zmniejsza zawartość zawiesin średnio o 60%. Skuteczność oczyszczania w separatorach w odniesieniu do substancji ropopochodnych wynosi około 95%.  

3.3. Zasady eksploatacji osadników wód deszczowych oraz separatorów koalescencyjnych


W myśl rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 24 lipca 2006 r. w sprawie warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi, oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego (Dz. U. Nr 137, poz. 984) ocenę spełnienia warunków wód opadowych wprowadzanych do środowiska dokonuje się poprzez kontrolę prawidłowości eksploatacji urządzeń oczyszczających oraz w przypadku przepustowości urządzeń oczyszczających większej niż 300 l/sek – na podstawie badań w zakresie normowanych wskaźników zanieczyszczeń. Proponuje się przeprowadzać monitoring jakości odprowadzanych ścieków poprzez kontrolę prawidłowości eksploatacji urządzeń wodnych. Wszystkie czynności dotyczące eksploatacji powinny być odnotowywane w zeszycie eksploatacji. Przeprowadzanie przeglądów eksploatacyjnych posiadanych urządzeń należy prowadzić zgodnie z zaleceniami zawartymi w instrukcjach obsługi i konserwacji, z częstotliwością dokonywania co najmniej dwa razy do roku. Ze względu na nasze warunki klimatyczne właściwym byłoby dokonywanie przeglądów urządzeń po okresie wiosennych roztopów i po okresie letnich deszczów nawalnych. Ostateczny zakres i częstotliwość monitoringu należy prowadzić zgodnie z wydanym pozwoleniem wodnoprawnym.


Eksploatacja separatorów koalescencyjnych zintegrowanych z osadnikami


Kontrola i ewentualne czyszczenie separatorów powinno się odbywać w okresach:

· co miesiąc – sprawdzenie ilości zgromadzonego oleju (substancji ropopochodnych) oraz poziomu osadu w części osadowej separatora. W przypadku gdy ilość oleju przekracza ½ pojemności zbiornika na olej należy wykonać jego usunięcie przez koncesjonowany zakład.   Podobnie jeśli warstwa osadu w części osadowej separatora przekracza ½ pojemności czynnej osadnika należy również dokonać jej usunięcia przez koncesjonowany zakład,

· minimum raz w roku zaleca się kompleksowe oczyszczenie separatora, całkowite opróżnienie zbiornika, oczyszczenie elementów wyposażenia, sprawdzenie stanu i ewentualna wymiana. Po zakończeniu prac separator należy wypełnić czystą wodą. Zgromadzone w separatorze i osadniku zanieczyszczenia usuwa się przy użyciu wozu specjalistycznego.   W czasie opróżniania separatora należy najpierw odpompować z powierzchni warstwę odseparowanych substancji ropopochodnych. 


Zagospodarowanie powstałych osadów ściekowych


W wyniku funkcjonowania odwodnienia w postaci wpustów deszczowych z osadnikami i wstępnego podczyszczania w nich ścieków opadowych, powstawać będą odpady takie jak: zawiesiny oraz piasek, błoto i inne szlamy zatrzymywane na dnie tych osadników. Zanieczyszczenia te opróżniane będą przez firmę specjalistyczną, która posiada stosowne uprawnienia i zutylizuje je zgodnie z wymogami ustawy o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. (Dz. U. z 2013 r., poz. 21 z późn. zm.).

Użytkownik zobowiązany jest do rejestracji ilości zanieczyszczeń. Każde czyszczenie należy odnotować podając firmę serwisującą, środek transportu, ilość zanieczyszczeń oraz miejsce utylizacji.

4. Charakterystyka wód objętych pozwoleniem wodnoprawnym

4.1. Charakterystyka rzeki Brzeźniczki


Brzeźniczka (na niektórych mapach występuje jako Krypianka lub Krępiec) - strumień, lewy dopływ Łachy. Długość rzeki wynosi około 17 km. Wypływa z uroczyska Policzna, płynie w kierunku północnym, przecina szosę Kozienice - Zwoleń na wschodnim skraju wsi Ponikwa. Poniżej zalewu Polanka zlokalizowanym w Garbatce-Letnisko Brzeźniczka płynie bardzo głębokim wąwozem (zwanym wąwozem Brzeźniczki) porośniętym starymi olchami, dębami i sosnami, wśród których występują jedyne w Puszczy Kozienickiej okazy kwitnącego bluszczu, który podlega ochronie gatunkowej. Rośnie tu również chroniona paprotka zwyczajna. Dalej Brzeźniczka płynie w kierunku północnym i północno-zachodnim, przepływa przez Molendy i uroczysko Chmielniak, gdzie przyjmuje z lewej strony potok Krępiec. Od wsi Śmietanki Brzeźniczka płynie starą doliną Zagożdżonki i wpada do Łachy we wsi Wólka Tyrzyńska.

4.2. Obliczenia ilości wód opadowych


Ilość wód opadowych wyliczono wg wzoru:





Q = F · ψ · q    [l/s],

gdzie:


F – powierzchnia zlewni rzeczywistej [ha],


ψ – współczynnik spływu powierzchniowego,


q – natężenie deszczu miarodajnego [l/s·ha].





q =   
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  [l/s·ha],


gdzie:


q – natężenie deszczu miarodajnego [l/s·ha],


 t – czas trwania deszczu [min]


A – współczynnik, którego wartość przyjmuje się wg tabeli Błaszczyka
(„Zagospodarowanie w wodę i kanalizacja wsi” Adam Szpindor) Średni normalny
opad roczny przyjęty dla terenu Garbatki-Letnisko i okolic nie przekracza H=800 mm stąd dla
przyjętego prawdopodobieństwa p = 50% wartość współczynnika A wynosi 592.

Czas trwania deszczu nawalnego w metodzie natężeń granicznych obliczono wg wzoru:

t = 1,2tp + tk  , min

gdzie:


tp - czas przepływu przez kanał, min


tk – czas koncentracji terenowej, którego wartość przyjmuje się wg tabeli Błaszczyka 
(„Zagospodarowanie w wodę i kanalizacja wsi” Adam Szpindor)


Dla prawdopodobieństwa p = 50 % przyjęto tk = 5 min.

Ilość wód opadowych

Ilość wód opadowych odprowadzanych do rzeki Brzeźniczki wyniesie Qmax = 29,5 dm3/s. Rzeczywista powierzchnia odwadniana wynosi 0,40 ha. Średni współczynnik spływu dla tej powierzchni wynosi 0,57. Dla czasu trwania deszczu 1 h wypływ maksymalny godzinowy wyniesie Qhmax=32,2 m3/h. Średni wypływ roczny dla średniego opadu rocznego na poziomie 580 mm wyniesie Qrok śr=1343,9 m3/rok a maksymalny wypływ roczny przy współczynniku nierównomierności rocznej równym 1,3 wyniesie Qrok max=1747,0 m3/rok. Średni wypływ dobowy wyniesie Qd śr=3,68 m3/dobę.

Wyniki obliczeń zawarto w tabeli 1. 

5. Ustalenia wynikające z planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza i warunków korzystania z wód regionu wodnego



Zgodnie z Planem cele środowiskowe dla części wód zostały oparte głównie na wartościach granicznych poszczególnych wskaźników fizyko-chemicznych, biologicznych i hydromorfologicznych określających stan ekologiczny wód powierzchniowych oraz wskaźników chemicznych świadczących o stanie chemicznym wody, odpowiadających warunkom osiągnięcia przez te wody dobrego stanu, z uwzględnieniem kategorii wód, wg rozporządzenia w sprawie sposobu klasyfikacji stanu jednolitych części wód powierzchniowych.


Wpływ omawianego przedsięwzięcia  na stan wód powierzchniowych i podziemnych omówiono w pkt. 6.


Rzeka Brzeźniczka stanowi dopływ rzeki Łachy będącej prawym dopływem Zagożdżonki, która leży w Regionie Wodnym Środkowej Wisły administrowanym przez Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Warszawie.


Omawiane przedsięwzięcie zlokalizowane jest w obrębie jednolitej części wód powierzchniowych (JCWP) Zagożdżonka bez kanału Gniewoszowsko-Kozienickiego PLRW20001725129.


W załączniku nr 2 do Planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły Zagożdżonka bez kanału Gniewoszowsko-Kozienickiego scharakteryzowana została następująco: 

a. Europejski kod JCWP:
-
PLRW20006234849

b. Nazwa JCWP:
-
Zagożdżonka bez kanału Gniewoszowsko-Kozienickiego

c. Scalona część wód:
-
SW0306

d. Region wodny:
-
region wodny Środkowej Wisły

e. Obszar dorzecza/kod:
-
2000

f. Obszar dorzecza/nazwa:
-
obszar dorzecza Wisły

g. RZGW:
-
RZGW w Warszawie

h. Ekoregion wg Kondrackiego:
-
Równiny Centralne

i. Ekoregion wg Illiesa:
-
Równiny Centralne

j. Typ JCWP:
-
Potok nizinny piaszczysty

k. Status:
-
naturalna część wód

l. Ocena stanu:
-
zły

m. Ocena ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych:
- zagrożona

n. Derogacje*:
-
4(4) – 1

o. Uzasadnienie derogacji
-
Wpływ działalności antropogenicznych na stan JCW 

generuje konieczność przesunięcia w czasie osiągnięcia 

celów środowiskowych z uwagi na brak rozwiązań 


technicznych możliwych do zastosowania w celu 


poprawy stanu JCW

* - derogacje 4(4) -1 – derogacje czasowe – brak możliwości technicznych


Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Warszawie nie posiada opracowanych warunków korzystania z wód regionu wodnego.

6. Określenie wpływu gospodarki wodnej zakładu na wody powierzchniowe oraz podziemne


Projektowane wyloty urządzeń wodnych nie będą ujemnie wpływać na obiekty i tereny sąsiednie. Istniejące ukształtowanie terenu na terenie objętym inwestycją, charakteryzujące się dużymi spadkami, powoduje odprowadzenie wód opadowych do rzeki Brzeźniczki w okolicach projektowanego wylotu. Budowa kanalizacji deszczowej pozwoli na uporządkowanie sposobu odprowadzania wód deszczowych z terenu ulic objętych opracowaniem nie wpływając znacząco na ilość wód wprowadzanych do rzeki. Istniejący przekrój poprzeczny rzeki poniżej projektowanego wylotu jest wystarczający do odprowadzenia wód o zwiększonej wartości przepływów. Zastosowany separator zintegrowany z osadnikiem zapewnia skuteczne oczyszczania wód z zawiesin oraz substancji ropopochodnych. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 24 lipca 2006 r. w sprawie warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu ścieków do wód lub ziemi, oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego (Dz. U. Nr 137, poz. 984) odwadniane ulice nie stanowią powierzchni wymienionych z art. 19 ust. 1 i zgodnie z art. 19 ust. 2 wody opadowe pochodzące z tych powierzchni mogą być wprowadzane do wód bez oczyszczenia.

7. Planowany okres rozruchu i sposób postępowania w przypadku rozruchu, zatrzymania działalności bądź wystąpienia awarii oraz rozmiar, warunki korzystania z wód i urządzeń wodnych w tych sytuacjach


Po uruchomieniu separatora należy wykonać badania chemiczne ścieków deszczowych, aby potwierdzić brak przekroczenia dopuszczalnych norm dotyczących zawiesiny i ropopochodnych. Zaprojektowane odprowadzenie ścieków deszczowych nie będzie stanowiło zagrożenia dla odbiornika.


W przypadku wystąpienia awarii kanalizacji deszczowej należy niezwłocznie wymienić uszkodzone elementy systemu kanalizacji odprowadzania ścieków deszczowych na właściwie funkcjonujące. W przypadku wystąpienia katastrofy ekologicznej (np. wywrócenia cysterny z paliwem itp.) należy niezwłocznie zawiadomić Centrum Zarządzania Kryzysowego, Państwową Straż Pożarną oraz właściciela bądź zarządzającego odbiornikiem ścieków deszczowych. Jeżeli istnieje możliwość przedostania się substancji niebezpiecznych za pośrednictwem kanalizacji do odbiornika, należy zamknąć wylot urządzenia, co zapobiegnie przedostaniu się substancji niebezpiecznych do odbiornika.

8. Informacja o formach ochrony przyrody utworzonych lub ustanowionych na mocy ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, występujących w zasięgu oddziaływania zamierzonego korzystania z wód lub planowanych do wykonania urządzeń wodnych


Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 Ostoja Kozienicka PLB 140013 oraz w otulinie Kozienickiego Parku Krajobrazowego Imienia Profesora Ryszarda Zaręby oraz w odległości około 320 m od specjalnego obszaru ochrony siedlisk Natura 2000 Puszcza Kozienicka PLH 140035 i Kozienickiego Parku Krajobrazowego Imienia Profesora Ryszarda Zaręby.


Zgodnie ze Standardowym Formularzem Danych podstawowym zagrożeniem ww. obszarów Natura 2000 jest zabudowywanie obszarów dotąd niezabudowanych, silna presja turystyczna i związana z rekreacją oraz obniżający się poziom wód gruntowych, do którego w istotny sposób przyczyniło się osuszanie siedlisk bagiennych i silnie wilgotnych.

Przedmiotowa inwestycja nie będzie miała negatywnego wpływu na ww. obszary chronione.

9. Streszczenie w języku nietechnicznym


Zamierzenie budowlane polega na budowie sieci kanalizacji deszczowej w celu odprowadzenia wód opadowych z projektowanych części ulic Mickiewicza oraz Sienkiewicza w miejscowości Garbatka-Letnisko. Budowa kanalizacji deszczowej polegać będzie na wykonaniu nowego kanału wraz z wpustami deszczowymi i studniami rewizyjnymi. Budowa urządzeń wodnych polegać będzie na wykonaniu umocnionego wylotu oraz separatora zintegrowanego z osadnikiem.


Przeprowadzona w operacie analiza wykazała, że budowa urządzeń wodnych i wprowadzenie wód deszczowych do rzeki Brzeźniczki nie spowoduje naruszenia przepisów prawa wodnego.

Inwestor wnioskuje o wydanie pozwolenia wodnoprawnego na:

· Wykonanie urządzeń wodnych do wprowadzenia oraz oczyszczania wód opadowych – prefabrykowany wylot kanału o średnicy 250 mm, separator koalescencyjny zintegrowany z osadnikiem SEKOTW-B 3/30-0,9 firmy UGOS

· Wprowadzenie oczyszczonych wód opadowych poprzez wylot ścieków do rzeki Brzeźniczki w ilości Qmax = 29,5 l/s.
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