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1. Wstęp
1.1. Podstawa, cel i zakres opracowania
Niniejszy operat wodnoprawny na pobór wód podziemnych dla potrzeb wodociągu gminnego „Garbatka-Letnisko” opracowany został na zlecenie Gminy Garbatka-Letnisko z siedzibą przy ul. Skrzyńskich 1, 26-930 Garbatka –Letnisko. Podstawę prawną opracowania  stanowi ustawa z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (tj. Dz. U. z 2015 r. poz. 469), nakładająca obowiązek posiadania pozwolenia wodnoprawnego na szczególne korzystanie z wód oraz określającą wymogi, jakim powinien odpowiadać wniosek o wydanie pozwolenia wodnoprawnego.
Celem opracowania jest dostarczenie danych potrzebnych do przedłożenia operatu wraz z wnioskiem o udzielenie wymaganego pozwolenia wodnoprawnego w zakresie poboru wody podziemnej z ujęcia gminnego znajdującego się w m. Garbatka-Letnisko.
Woda podziemna po uzdatnieniu powinna spełniać warunki określone 
w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 13 listopada 2015 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U. z 2015 poz. 1989).

Operat sporządzony został zgodnie z Art. 132 pkt. 1-4 Ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne i zawiera m. in.

· Charakterystykę terenu oraz wód objętych pozwoleniem wodnoprawnym,

· Bilans zapotrzebowania na wodę,

· Opis urządzenia służącego  do poboru wody oraz urządzeń służących do uzdatniania, gromadzenia i rozprowadzania wody,

· Opis urządzeń służących do pomiaru ilości pobieranej wody,

· Określenie wpływu zamierzonego korzystania z wód podziemnych na środowisko oraz określenie obowiązku w stosunku do osób trzecich.,

· Wniosek o wydanie pozwolenia wodnoprawnego na szczególne korzystanie z wód podziemnych.

Starosta Kozienicki decyzją nr RLOŚ-6223/14/07 z dnia 29.06.2007 roku udzielił pozwolenia wodnoprawnego dla Wójta Gminy Garbatka-Letnisko, 26-930 Garbatka-Letnisko ul. Skrzyńskich 1 na:

· pobór wód podziemnych z ujęcia z utworów czwartorzędowych i trzeciorzędowych w miejscowości Garbatka-Letnisko za pomocą studni głębinowych nr 2 (zasadniczej) i nr 1 (zastępczej) o zatwierdzonych zasobach eksploatacyjnych ujęcia:
· Q = 96,0 m3/h przy depresji s = 5,7 m;

· Qmax h = 96,0 m3/h

· Qśr d = 1646 m3/d
· Ustanowił wokół obu studni strefy ochrony bezpośredniej j.n.:

· Dla studni nr 1 teren ochrony bezpośredniej w kształcie kwadratu o wymiarach 22m x 22m, stanowiący wygrodzony teren ujęcia;

· Dla studni nr 2 teren ochrony bezpośredniej w kształcie prostokąta o wymiarach 64m x 81 m obejmujący ogrodzenie Stacji Uzdatniania Wody w miejscowości Garbatka-Letnisko.
· Pozwolenia wodnoprawnego udzielono na okres 01.07.2007 r. – 30.06.2017 r.

W związku ze zbliżającym się terminem wygaśnięcia w/w decyzji udzielonej dla Gminy Garbatka-Letnisko, koniecznym było opracowanie niniejszego operatu i wystąpienie z wnioskiem o wydanie nowego pozwolenia wodnoprawnego. Zgodnie z Art. 140 ust. 1. organem właściwym do wydania decyzji - pozwolenie wodnoprawne, w przedmiotowej sprawie jest Starosta Kozienicki. Właścicielem działek, na których znajdują się studnie głębinowe oraz stacja uzdatniania wody należą do Gminy Garbatka-Letnisko.
1.2. Obowiązujące akty prawne 
· Ustawa z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (tj. Dz. U. z 2015 r. poz. 469, Dz. U. 2015 poz. 2295),
· Obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 19 kwietnia 2016 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu ustawy – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. 2016 poz.  672);

· Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 13 listopada 2015 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U. z 2015 poz. 1989).

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 14 stycznia 2002 r. w sprawie określenia przeciętnych norm zużycia wody (Dz. U. nr 8 poz. 70 z 2002 r.).
1.3. Wykorzystane materiały

Przy opracowaniu niniejszego operatu wykorzystano następujące materiały archiwalne:
· Operat wodnoprawny na pobór wód podziemnych dla potrzeb wodociągu gminnego „Garbatka – Letnisko” opracowany przez „Ogiński” Biuro Projektowo-Techniczne 26-610 Radom, ul. Natolińska 22 w 2007 r.,
· Dokumentacja hydrogeologiczna w kat. „B” ujęcia wód podziemnych z utworów czwartorzędowych i trzeciorzędowych w miejscowości Garbatka – odtworzenie, opracowana przez EKOHYDROGEO J.B. z Łodzi w 2000 r.
· Dodatek nr 1 do dokumentacji hydrogeologicznej ujęcia wody podziemnej z utworów czwartorzędowych i trzeciorzędowych w m. Garbatka-Letnisko – studnia nr 1 opracowany przez EKOHYDROGEO J.B. z Łodzi w 2002 r.
· Sprawozdania z badań laboratoryjnych wody;
· Literatura tematyczna.
2. Dane podmiotu ubiegającego się o wydanie pozwolenia wodnoprawnego

Podmiotem wnioskującym o pozwolenie wodnoprawne jest:
Gmina Garbatka-Letnisko

ul. Skrzyńskich 1
26-930 Garbatka-Letnisko
2.1. Obiekt objęty pozwoleniem

Ujęcie wód podziemnych dla potrzeb wodociągu gminnego Garbatka-Letnisko składa się z dwóch studni głębinowych, ujmujących wodę z utworów czwartorzędowych i trzeciorzędowych:

Studnia nr 1

Studnia wiercona nr 1 ujęcia gminnego w Garbatce Letnisku, pełniąca funkcje studni awaryjnej, zlokalizowana jest na działce nr ewid. 105/1. Otwór studzienny został wykonany w roku 1976 przez Przedsiębiorstwo Hydrogeologiczne z Łodzi, Zakład w Kielcach. 
Współrzędne geograficzne otworu studziennego nr 1:

λE  - 21° 38' 18'' – długości geograficznej wschodniej;

ΦN - 51° 29' 57'' – szerokości geograficznej północnej;

Wiercenie otworu studziennego prowadzono w rurach Ø20”, które posadowiono na głębokości 18,5 m p.p.t. Dalej do końcowej głębokości otworu tj. 40,0 m p.p.t. wiercenie prowadzono w rurach Ø18”. W otworze zabudowany został filtr o następującej konstrukcji:
· Rura nadfiltrowa Ø 10 3/4” o długości 15,4 m;

· Filtr siatkowy Ø 10 3/4 ” o długości 24,6 m owinięty siatką nr 10, zakończony denkiem;
· Rury podfiltrowej – brak.

W otworze wokół części filtra czynnego wykonano obsypkę żwirową o granulacji 3 – 5 mm. Po zafiltrowaniu rury osłonowe Ø18” usunięto z otworu.
W 2002 r. studnia nr 1 została oczyszczona oraz przepompowana. Ustalono aktualną wysokość zasobów eksploatacyjnych w wysokości:

Qe = 34,0 m3/h prze depresji s = 15,0 m i zasięgu leja depresji Re = 253 m.

Dla studni nr 1 opracowana została dokumentacja hydrogeologiczna ustalająca zasoby eksploatacyjne j.w., która została przyjęta bez zastrzeżeń zawiadomieniem Wojewody Mazowieckiego nr WŚR-R/744/3/2003 z dnia 11.02.2003 r. – załącznik tekstowy nr 5.
Studnia nr 2

Studnia nr 2 ujęcia wodociągowego w Garbatce-Letnisko zlokalizowana jest na działce nr ew. 135/3 w Garbatce-Letnisku. Otwór studzienny wykonany został w roku 1978 przez Przedsiębiorstwo Hydrogeologiczne w Łodzi, Zakład Kielce. 

Współrzędne geograficzne otworu studziennego nr 2:

λE  - 21° 38' 22'' – długości geograficznej wschodniej;

ΦN - 51° 29' 58'' – szerokości geograficznej północnej;

Wiercenie otworu studziennego prowadzono w rurach Ø20”, do głębokości 33,0 m p.p.t. Poniżej, do końcowej głębokości otworu tj. 54,5 m, wiercenie prowadzono w rurach osłonowych  Ø18”. Wierceniem stwierdzono odmienny profil litologiczny niż przewidywano. Z uwagi na wystąpienie warstwy czwartorzędowej w postaci piasków drobnych i średnich do głębokości 34,2 m p.p.t., zdecydowano zlikwidować otwór w przelocie 54,5 – 36,5 poprzez zasypanie go tłuczniem i żwirem. W otworze zabudowany został filtr o następującej konstrukcji:

•
Rura nadfiltrowa Ø 11 3/4” o długości 11,5 m;

•
Filtr prętowy Ø 11 3/4 ” o długości 9,0 m owinięty siatką rypsową nr 10;

•
Rury podfiltrowej Ø 11 3/4 ” o długości 4,0 m.
W otworze wokół części filtra czynnego wykonano obsypkę żwirową o granulacji 2 – 3 mm (w górnej części) oraz o granulacji 7 – 10 mm (w dolnej części). Po zafiltrowaniu rury osłonowe Ø18” usunięto z otworu, natomiast rury Ø20” podciągnięto do głębokości 16,0 m p.p.t. 
Ustalono zasoby eksploatacyjne studni w wysokości:

Qe = 96,0 m3/h prze depresji se = 5,7 m i zasięgu leja depresji Re = 386 m.

Dla studni nr 2 opracowana została dokumentacja hydrogeologiczna ustalająca zasoby eksploatacyjne j.w., która została zatwierdzona decyzją Wojewody Radomskiego nr GT.VIII-530/31/79 z dnia 04.06.1979 r. – załącznik tekstowy nr 4.
Obudowa studni i urządzenia do poboru wody

Obudowy obydwu studni wykonane zostały z kręgów żelbetowych o średnicy Ø 1600 mm. Wysokość szachtów studziennych wynosi 2,8 m. Obudowy studni wyniesione zostały częściowo ponad powierzchnię terenu i obsypane gruntem. Wyposażone są we właz okrągły Ø 600 mm oraz rurę wywiewną.

Studnie nr 1 i 2 wyposażone są w pompy głębinowe, rurociągi tłoczne, głowice studzienne kolanowe typu MK-100, zawór zwrotny skośny kołnierzowy, zawory zaporowe, zasuwy klinowe płaskie kołnierzowe Ø100, manometry, kurki monometryczne Ø15 mm, czujniki „Cluvo”. W obydwu studniach zamontowano pompy głębinowe Hydro-Vacuum Grudziądz. Pompy głębinowe charakteryzują się następującymi parametrami:
Studnia nr 1: pompa typu G80 III B z silnikiem SGMf18b o mocy 9,0 kW, wydajność Q = 34,0 m3/h, wysokość podnoszenia 48,0 m słupa wody.

Studnia nr 2: pompa typu G100 IIB z silnikiem SGMf18d o mocy 15,0 kW, wydajność Q = 96,0 m3/h przy wysokości podnoszenia 28,0 m słupa wody.
Studnie pracują naprzemiennie. Pompę w studni nr 1 zawieszono na głębokości 24,5 m p.p.t., w studni nr 2 – na głębokości 23,30 m p.p.t. Zbiorniki wyrównawcze wyposażone zostały w rtęciowe przetworniki typu WR-P, które sterują pracą pomp zamontowanych w obydwu studniach. Dodatkowo, niezależnie od powyższego, zastosowano możliwość manualnego sterowania pracą pomp. Pompy zabezpieczone są przed suchobiegiem czujnikami poziomu typu „Cluwo”. 
Schemat obudowy studni przedstawiono w załączniku graficznym nr 5 i 6.
3. Charakterystyka terenu

3.1. Morfologia i hydrografia 

Według podziału fizyczno-geograficznego Polski (J. Kondracki, 1998 r.) rejon objęty niniejszym opracowaniem leży w makroregionie Nizina Środkowomazowiecka, na obszarze mezoregionu Równina Kozienicka (kod jednostki 318.77). Jest to równina denudacyjną (peryglacjalna). Na powierzchni równiny zalegają zawydmione piaski, na których zachowały się pozostałości Puszczy Kozienickiej chronionej w formie Kozienickiego Parku Krajobrazowego (powstałego w 1983). 
Główną rzeką w tym rejonie jest Wisła, przepływająca w odległości ok. 14 km na wchód od omawianego terenu. Najbliższym ciekiem jest rzeka Krypianka przepływająca w odległości ok. 1,5 km w kierunku północno-zachodnim. 
3.2. Budowa geologiczna 
Pod względem budowy geologicznej obszar projektowanych robót geologicznych leży w obrębie zachodniego skrzydła Niecki Mazowiecko-Lubelskiej, zbudowanej z utworów kredowych, wypełnionej osadami trzeciorzędowymi i czwartorzędowymi. 

Osady kredy wykształcone są jako margle piaszczyste i glaukonitowe górnego mastrychtu, ich część stropowa jest silnie zwietrzała i stanowi rumosz lub zwietrzelinę gliniastą. Osady trzeciorzędowe wykształcone są jako iły i mułki. 

Osady czwartorzędowe reprezentują utwory plejstocenu i holocenu. Wykształcone są one jako piaski i żwiry rzeczne preglacjalne i zastoiskowe, a także gliny zwałowe. Znajdują się także piaski eoliczne. Osady czwartorzędowe (holocen) reprezentowane są przez piaski, żwiry, mady i torfy. 
W wyniku przeprowadzonych prac wiertniczych w trakcie wiercenia otworów studziennych nr 1 i nr 2 stwierdzono następujący profil litologiczny:
Studnia nr 1:
 0,0 –    0,5 – gleba;

 0,5 –  15,0 – piaski średnie żółte;

15,0 – 17,0 – piaski średnie z wkładkami pyłów szaro-żółtych;
CZWARTORZĘD
17,0 – 22,0 – iły ciemno-szare;

22,0 – 27,0 – piasek drobny szary;
27,0 – 30,0 –ił szary;

30,0 – 36,0 – piasek średni szary z wkładkami iłów;

36,0 – 40,0 – piasek średni szary z otoczakami;

40,0 – >40,0 – iły.





 TRZECIORZĘD (oligocen)

Studnia nr 2:
  0,0 –   0,4 – gleba;

  0,4 –   1,1 – piasek pylasty żółty;

  1,1 –   4,0 – piasek drobny żółty;

  4,0 –   5,0 – piasek gliniasty;

  5,0 –   6,5 – piasek pylasty;
  6,5 –   7,4 – pył;

  7,4 –   7,9 – ił zwarty;

  7,9 –   8,2 – glina pylasta;

  8,2 – 13,0 – piasek drobny jasno szary;

13,0 – 18,1 – piasek średni żółto-biały;

18,1 – 19,2 – piasek gliniasty żółty;
19,2 – 22,0 – pospółka;

22,0 – 26,0 – piasek drobny z otoczakami jasno żółty;

26,0 – 30,0 – piasek średni z otoczakami jasno żółty;

30,0 – 32,5 – piasek gruby z otoczakami;

32,5 – 33,5 – pył piaszczysty szary;

33,5 – 34,2 – pospółka;





       CZWARTORZĘD

34,2 – 54,5 – pył piaszczysty z przewarstwieniami piasków pylastych.   TRZECIORZĘD.

3.3. Warunki hydrogeologiczne. Charakterystyka wód objętych pozwoleniem wodnoprawnym

W trakcie wykonywania otworów studziennych prowadzono obserwacje hydrogeologiczne. 

Podczas wiercenia studni nr 1 pełniącej obecnie funkcje studni awaryjnej, stwierdzono niewielki dopływ wody na głębokości 13,0 m p.p.t., następnie na głębokości 22,0 m p.p.t. wystąpił większy dopływ wody. Poziom ten o zwierciadle napiętym, ustabilizował się na głębokości 12,4 m p.p.t. tj. na rzędnej 141,3 m n.p.m. Warstwę wodonośną budują piaski drobne i średnie z otoczakami oraz wkładkami iłów. 
Podczas wiercenia otworu nr 2 – studni zasadniczej, stwierdzono wysięk wód (typu „zawieszonego”) na głębokości ok. 6,5 m p.p.t. Wody te nie mają znaczenia użytkowego. Właściwy poziom wodonośny nawiercono na głębokości 14,25 m p.p.t. Zwierciadło wody o charakterze swobodnym występowało na rzędnej 138,4 m n.p.m. Warstwę tę budują piaski różnych frakcji oraz pospółki.
3.4.  Jakość wód podziemnych

Jakość wody podziemnej po uzdatnieniu spełnia wymagania rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U. nr 61, poz. 417) oraz Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 13 listopada 2015 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U. z 2015 poz. 1989).– załącznik tekstowy nr 3.

3.5. Określenie wpływu gospodarki wodnej na wody powierzchniowe i podziemne

Przedmiotowe ujęcie wody składające się z dwóch studni eksploatujących czwartorzędowy i trzeciorzędowy poziom nie będzie miało ujemnego wpływu na wody powierzchniowe i podziemne. W otworach studziennych ujęto do eksploatacji wodę z warstwy zbudowanej głównie z piasków różnych frakcji. Zwierciadło ustalone występuje na głębokości ok. 12,5 – 14,5 m p.p.t. 

Brak jest ujemnego wpływu gospodarki wodnej zakładu na środowisko, w związku z czym nie występują szczególne obowiązki w stosunku do osób trzecich i nie zachodzi konieczność formułowania specjalnych obowiązków wobec osób trzecich. 
3.6. Uwarunkowania przyrodnicze. Informacja o formach ochrony przyrody występujących w zasięgu oddziaływania zamierzonego korzystania z wód
Teren objęty opracowaniem wchodzi w skład europejskiej sieci obszarów specjalnej ochrony Natura 2000. 
Obszar Natura 2000 Ostoja Kozienicka OSO PLB140013 (o powierzchni 68301 ha). Obszar obejmuje znaczną część jednego z większych kompleksów leśnych w środkowej Polsce - Puszczy Radomsko-Kozienickiej, na granicy Małopolski i Mazowsza, w widłach pradolin Wisły, Radomki i Zagożdżonki, na terenie Równiny Radomskiej. Położony jest on w terenie z licznymi elementami rzeźby pochodzenia fluwioglacjalnego: szeregiem tarasów denudacyjnych opadających stopniowo ku dolinie Wisły, poprzedzielanych licznymi wałami wydmowymi, pomiędzy którymi znajdują się niecki, zwykle silnie zabagnione.

W najbliższym sąsiedztwie instalacji nie występują pomniki przyrody. Stacja jest na bieżąco serwisowana dzięki czemu jest zminimalizowane ryzyko wystąpienia awarii, przez co jest bezpieczna dla środowiska naturalnego.
W stosunku do tego typu zamierzonego korzystania z wód na terenie obszaru chronionego nie występują żadne zakazy i ograniczenia.
4. Cel i zakres zamierzonego korzystania z wód


Zamierzone korzystanie z wód polegać będzie na poborze wody podziemnej i jej uzdatnianiu dla potrzeb zaopatrzenia w wodę wodociągu gminnego. Z istniejącego dwuotworowego ujęcia wodociągowego – studnia nr 2 (zasadnicza) i studnia nr 1 (awaryjna), woda po poddaniu procesowi uzdatniania, dostarczana jest do miejscowości: Garbatka-Letnisko, Garbatka-Zbyczyn, Garbatka-Dziewiątka, Garbatka-Długa, Garbatka-Nowa, Bąkowiec, Molendy, Ponikwa, Brzustów, Bogucin, Anielin.
4.1. Sposób postępowania w przypadku rozruchu, zatrzymania działalności lub wystąpienia awarii, rozmiar i warunki korzystania z wód oraz urządzeń w tych sytuacjach
Awarie pomp oraz sieci wodociągowej, które mogą wystąpić na odcinku rurociągu pomiędzy otworami studziennymi, a budynkiem stacji uzdatniana wody, po ich zlokalizowaniu będą na bieżąco usuwane.
Dopuszczalne jest korzystanie z ujęcia wody podziemnej w rozmiarze oraz 
w czasie wynikającym z konieczności:
· zwalczania poważnych awarii, klęsk żywiołowych, pożaru lub innych zagrożeń,
· zapobiegania poważnemu niebezpieczeństwu grożącemu życiu lub zdrowiu ludzi, lub mieniu znacznej wartości, którego w inny sposób nie można uniknąć.
W przypadku powstania awarii typu: rwanie pompy głębinowej lub przedostanie się do otworu studziennego substancji chemicznych, studnię należy niezwłocznie wyłączyć z eksploatacji i powiadomić specjalistyczny zakład geologiczno - studniarski.
W przypadku rezygnacji z eksploatacji, należy zdemontować agregat pompowy, otwór studzienny zabezpieczyć i zwrócić się do wyspecjalizowanego zakładu studniarskiego.
Roboty likwidacyjne należy prowadzić na podstawie projektu robót geologicznych dla likwidacji studni. Po zrealizowaniu zadań określonych w projekcie, należy sporządzić dokumentacje geologiczną zgodną z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 15 grudnia 2011 roku w sprawie szczegółowych wymagań dotyczących innych dokumentacji geologicznych (Dz. U. nr 282, poz. 1656).
5. Ustalenia wynikające z planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza i warunków korzystania z wód regionu wodnego
Szczególne korzystanie z wód polegające na poborze wód podziemnych ujęciem zlokalizowanym w m. Garbatka-Letnisko ma miejsce na obszarze dorzecza Wisły w regionie wodnym Środkowej Wisły.
Zgodnie z aktualnie obowiązującymi przepisami ustawy – Prawo wodne opracowanie warunków korzystania z wód regionu wodnego należy do kompetencji Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej. Dotychczas warunki dla regionu Środkowej Wisły nie zostały opracowane w związku z tym ustaleń tych nie podaje się.
Natomiast za opracowanie planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza odpowiedzialny jest Prezes Krajowego Zarządu Gospodarki Wodnej.
Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły opracowany został w 2011r., przyjęty uchwałą Rady Ministrów z dnia 22.02.2011r. zaś opublikowany w M.P.  Nr 49, poz. 549 z dnia 21.06.2011r.
Ustalenia wynikające z planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły.
W wyniku podziału obszaru Polski na jednolite części wód podziemnych /JCWPd/ wyznaczono 161 JCWPd. Na obszarze dorzecza Wisły występuje 90 JCWPd. Ujęcie wód podziemnych w miejscowości Garbatka-Letnisko położone jest w granicach JCWPd, która została scharakteryzowana w załączniku Nr 2 „Charakterystyka jednolitych części wód podziemnych” do w/w Planu … w sposób następujący:
Jednolita część wód podziemnych /JCWPd/
- Nazwa JCWPd – 99
Europejski kod – PLGW230099

Lokalizacja
- Region wodny – region wodny Środkowej Wisły
- Obszar dorzecza:
· kod: 2000
· nazwa: obszar dorzecza Wisły
- Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej /RZGW/ - RZGW w Warszawie
- Ekoregion – Równiny Centralne /14/
Ocena stanu
· ilościowego – dobry
· chemicznego – dobry
Ocena ryzyka
-  zagrożony
Derogacje
4(5)-1
Zgodnie z Planem gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły przyjętego Rozporządzenia NR 5/2015 Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie z dnia 3 kwietnia 2015 r. w sprawie ustalenia warunków korzystania z wód regionu wodnego Środkowej Wisły ustalono cel środowiskowy polegający na utrzymanie obecnego stanu ilościowego i chemicznego wód. Zgodnie z § 8 w/w rozporządzenia w wodach podziemnych objętych korzystaniem nie mogą zachodzić zmiany ilościowe skutkujące trwałym obniżeniem statycznego poziomu zwierciadła wody w warstwach wodonośnych, a także pogorszeniem ich stanu chemicznego, wynikającego ze zmiany naturalnych warunków zasilania. 
Zgodnie z: § 10 w/w rozporządzenia należy zachować następujący priorytet korzystania z wód podziemnych:

· Priorytet 2  zaopatrzenie ludności w wodę przeznaczoną do spożycia i na cele socjalno-bytowe
§ 12 w/w rozporządzenia wskazuje że w obowiązują one w przypadku gdy występuje zapotrzebowanie na jednoczesne korzystanie z tych samych zasobów wodnych przez więcej niż jednego użytkownika.

W omawianym przypadku tj. poboru wód, nie zachodzą przesłanki określone w § 10 i 12, gdyż w pobliżu brak jest innych studni pobierających wodę z utworów czwartorzędowych i trzeciorzędowych.
Plan zarządzania ryzykiem powodziowym oraz plan przeciwdziałania skutkom suszy nie został jeszcze sporządzone w związku z tym nie obowiązują ustalenia.

Zgodnie z mapami zagrożenia powodzią omawiany teren znajduje się poza terenem zagrożenia powodzią tak dla wody 10, 100 i 500 letniej (wg. http://mapy.isok.gov.pl).
6. Bilans zapotrzebowania na wodę
Ujęcie wody i stacja wodociągowa dostarczają wodę dla miejscowości Garbatka -Letnisko oraz sąsiednich miejscowości. Bąkowiec, Molendy, Ponikwa, Brzustów, Bogucin, Anielin. Zapotrzebowanie na wodę dla wodociągu przyjęto z zachowaniem wartości określonych obowiązującym dotychczas pozwoleniem wodnoprawnym, z uwzględnieniem technicznych możliwości istniejącego ujęcia wody. 
Wobec powyższego zapotrzebowanie na wodę określono ilości:
Qmax.h = 96,0  m3/h
Qśr.d = 1646 m3/d
Qmax.r. = 840960 m3/d
Wydajność eksploatacyjna ujęcia wynosi:
Qd = 2304 m3/d
Qh = 96 m3/h
Pobór wody w latach ubiegłych kształtował się poniżej Qśr.d. = 1646 m3/d.
Obserwowany jest systematyczny wzrost poboru wody a więc w przyszłości – wzrost zapotrzebowania na wodę, zwłaszcza w sezonie letnim. Obecnie rzeczywisty pobór wody z ujęcia jest niższy od wydajności eksploatacyjnej ujęcia. Wydajność możliwa do uzyskania zabezpiecza obecne potrzeby wodociągu gminnego. Zapotrzebowanie na wodę nie przekracza ustalonych zasobów eksploatacyjnych wynoszących Qmax.h = 96,0  m3/h.


W przypadku utrzymującej się tendencji wzrostowej zużycia wody więc i idącego za tym wzrostem zapotrzebowania na wodę, Zakład rozważa możliwość rozbudowy ujęcia o dodatkową studnię. W powyższym przypadku opracowany zostanie operat wodnoprawny celem uzyskania pozwolenia wodnoprawnego, aktualizującego stan faktyczny gospodarki wodnej Zakładu.

7. Charakterystyka urządzeń wodnych służących do poboru wody
· Studnia nr 1
Studnia wiercona nr 1 ujęcia gminnego w Garbatce-Letnisku, pełniąca funkcje studni awaryjnej, zlokalizowana jest na działce nr ewid. 105/1. Otwór studzienny został wykonany w roku 1976 przez Przedsiębiorstwo Hydrogeologiczne z Łodzi, Zakład w Kielcach. 
Współrzędne geograficzne otworu studziennego nr 1:

λE  - 21° 38' 18'' – długości geograficznej wschodniej;

ΦN - 51° 29' 57'' – szerokości geograficznej północnej;

H = 153,68 m n.p.m.

Wiercenie otworu studziennego prowadzono w rurach Ø20”, które posadowiono na głębokości 18,5 m p.p.t. Dalej do końcowej głębokości otworu tj. 40,0 m p.p.t. wiercenie prowadzono w rurach Ø18”. W otworze zabudowany został filtr o następującej konstrukcji:

•
Rura nadfiltrowa Ø 10 3/4” o długości 15,4 m;

•
Filtr siatkowy Ø 10 3/4 ” o długości 24,6 m owinięty siatką nr 10, zakończony denkiem;

•
Rury podfiltrowej – brak.

W otworze wokół części filtra czynnego wykonano obsypkę żwirową o granulacji 3 – 5 mm. Po zafiltrowaniu rury osłonowe Ø18” usunięto z otworu.

W 2002 r. studnia nr 1 została oczyszczona oraz przepompowana. Ustalono aktualną wysokość zasobów eksploatacyjnych w wysokości:

Qe = 34,0 m3/h prze depresji s = 15,0 m i zasięgu leja depresji Re = 253 m.

Dla studni nr 1 opracowana została dokumentacja hydrogeologiczna ustalająca zasoby eksploatacyjne j.w., która została przyjęta bez zastrzeżeń zawiadomieniem Wojewody Mazowieckiego nr WŚR-R/744/3/2003 z dnia 11.02.2003 r.

•
Studnia nr 2

Studnia nr 2 ujęcia wodociągowego w Garbatce-Letnisko zlokalizowana jest na działce nr ew. 135/3 w Garbatce-Letnisku. Otwór studzienny wykonany został w roku 1978 przez Przedsiębiorstwo Hydrogeologiczne w Łodzi, Zakład Kielce. 

Współrzędne geograficzne otworu studziennego nr 2:

λE  - 21° 38' 22'' – długości geograficznej wschodniej;

ΦN - 51° 29' 58'' – szerokości geograficznej północnej;

H = 152,66 m n.p.m. 

Wiercenie otworu studziennego prowadzono w rurach Ø20”, do głębokości 33,0 m p.p.t. Poniżej, do końcowej głębokości otworu tj. 54,5 m, wiercenie prowadzono w rurach osłonowych  Ø18”. Wierceniem stwierdzono odmienny profil litologiczny niż przewidywano. Z uwagi na wystąpienie warstwy czwartorzędowej w postaci piasków drobnych i średnich do głębokości 34,2 m p.p.t., zdecydowano zlikwidować otwór w przelocie 54,5 – 36,5 poprzez zasypanie go tłuczniem i żwirem. W otworze zabudowany został filtr o następującej konstrukcji:

•
Rura nadfiltrowa Ø 11 3/4” o długości 11,5 m;

•
Filtr prętowy Ø 11 3/4 ” o długości 9,0 m owinięty siatką rypsową nr 10;

•
Rury podfiltrowej Ø 11 3/4 ” o długości 4,0 m.

W otworze wokół części filtra czynnego wykonano obsypkę żwirową o granulacji 2 – 3 mm (w górnej części) oraz o granulacji 7 – 10 mm (w dolnej części). Po zafiltrowaniu rury osłonowe Ø18” usunięto z otworu, natomiast rury Ø20” podciągnięto do głębokości 16,0 m p.p.t. 

Ustalono zasoby eksploatacyjne studni w wysokości:

Qe = 96,0 m3/h prze depresji se = 5,7 m i zasięgu leja depresji Re = 386 m.

Dla studni nr 2 opracowana została dokumentacja hydrogeologiczna ustalająca zasoby eksploatacyjne j.w., która została zatwierdzona decyzją Wojewody Radomskiego nr GT.VIII-530/31/79 z dnia 04.06.1979 r.

•
Obudowa studni i urządzenia do poboru wody

Obudowy obydwu studni wykonane zostały z kręgów żelbetowych o średnicy Ø 1600 mm. Wysokość szachtów studziennych wynosi 2,8 m. Obudowy studni wyniesione zostały częściowo ponad powierzchnię terenu i obsypane gruntem. Wyposażone są we właz okrągły Ø 600 mm oraz rurę wywiewną.

Studnie nr 1 i 2 wyposażone są w pompy głębinowe, rurociągi tłoczne, głowice studzienne kolanowe typu MK-100, zawór zwrotny skośny kołnierzowy, zawory zaporowe, zasuwy klinowe płaskie kołnierzowe Ø100, manometry, kurki monometryczne Ø15 mm, czujniki „Cluvo”. W obydwu studniach zamontowano pompy głębinowe Hydro-Vacuum Grudziądz. Pompy głębinowe charakteryzują się następującymi parametrami:

Studnia nr 1: pompa typu G80 III B z silnikiem SGMf18b o mocy 9,0 kW, wydajność Q = 34,0 m3/h, wysokość podnoszenia 48,0 m słupa wody.

Studnia nr 2: pompa typu G100IIB z silnikiem SGMf18d o mocy 15,0 kW, wydajność Q = 96,0 m3/h przy wysokości podnoszenia 28,0 m słupa wody.

Studnie pracują naprzemiennie. Pompę w studni nr 1 zawieszono na głębokości 24,5 m p.p.t., w studni nr 2 – na głębokości 23,30 m p.p.t. Zbiorniki wyrównawcze wyposażone zostały rtęciowe przetworniki typu WR-P, które sterują pracą pomp zamontowanych w obydwu studniach. Dodatkowo, niezależnie od powyższego, zastosowano możliwość manualnego sterowania pracą pomp. Pompy zabezpieczone są przed suchobiegiem czujnikami poziomu typu „Cluwo”.
7.1. Strefy ochronne ujęcia

Zgodnie z art. 51 Ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne, w celu zapewnienia jakości wody przeznaczonej do spożycia oraz ze względu na ochronę zasobów wodnych, mogą być ustanowione strefy ochronne ujęć wody.
Starosta Kozienicki decyzją nr RLOŚ-6223/14/07 z dnia 29.06.2007 roku udzielając pozwolenia wodnoprawnego dla Wójta Gminy Garbatka-Letnisko na pobór wód podziemnych z ujęcia z utworów czwartorzędowych i trzeciorzędowych w miejscowości Garbatka-Letnisko, ustanowił wokół obu studni strefy ochrony bezpośredniej j.n.:

o
Dla studni nr 1 teren ochrony bezpośredniej w kształcie kwadratu o wymiarach 22m x 22m, stanowiący wygrodzony teren ujęcia;

o
Dla studni nr 2 teren ochrony bezpośredniej w kształcie prostokąta o wymiarach 64m x 81m obejmujący ogrodzenie Stacji Uzdatniania Wody w miejscowości Garbatka-Letnisko.

Na terenie ochrony bezpośredniej ujęcia zabronione jest użytkowanie gruntów do celów nie związanych z eksploatacją wody, a w obrębie strefy należy:
· odprowadzać wody opadowe w sposób uniemożliwiający przedostawanie się ich do urządzeń służących poboru wody,
· zagospodarować teren zielenią,
· ograniczyć do niezbędnych potrzeb przebywanie osób  niezatrudnionych przy obsłudze urządzeń służących do poboru wody

Podczas eksploatacji od roku 1976 ujęcia wody nie stwierdzono negatywnego wpływu gospodarki wodnej na jakość wód podziemnych w związku z czym nie wnioskuje się o ustanowienie strefy ochrony pośredniej. Zaleca się przestrzegać reguł określonych w art. 54 ust. 1 Prawa wodnego.
8. Schemat technologiczny pracy ujęcia i stacji uzdatniania

Woda podziemna z otworów studziennych, które pracują naprzemiennie tłoczona jest pompą głębinową i kierowana jest przewodem wodociągowym do mieszaczy wodno-powietrznych zlokalizowanych w budynku stacji uzdatniania wody.
Praca stacji wodociągowej jest sterowana automatycznie. Istnieje także możliwość ręcznego sterowania pracą ujęcia wody i stacji uzdatniania. Woda w budynku SUW jest uzdatniana polegająca na:

•
napowietrzaniu

•
odgazowaniu

•
odżelazianiu

•
dezynfekcji (awaryjnie)

Po procesie napowietrzenia, woda jest filtrowana przez filtry ciśnieniowe (6 szt.), w celu usunięcia nadmiaru związków żelaza.


Po procesie odżelaziania następuje chlorowanie wody roztworem podchlorynu sodowego . Następnie woda wprowadzana jest do 2 zbiorników wyrównawczych o objętości V = 3x300 m3. Ze zbiorników wyrównawczych woda pobierana jest pompami wirowymi (II-gi stopień pompowania) i poprzez zbiorniki hydroforowe (6 szt.) tłoczona jest do zewnętrznej sieci wodociągowej.

Płukanie filtrów odbywa się wodą ze zbiorników wyrównawczych przy pomocy pompy płucznej. Woda po płukaniu jest oczyszczana w odstojniku wód popłucznych o pojemności 20m3 , skąd kierowana jest na gminną oczyszczalnię ścieków w Bąkowcu.

Budynek stacji wodociągowej zlokalizowany jest w rejonie studni nr 2. Budynek stacji wyposażony jest w następujące urządzenia:

· filtry ciśnieniowe (6 szt.) o średnicy 1800 mm i powierzchni 2,54 m2 każdy, produkcji Prowodrol w Sulechowie, wypełnienie filtrów stanowi złoże filtracyjne z piasku kwarcowego

· pompy II-go stopnia pompowania wody 3 szt. Typu 100PJM215 z silnikiem o mocy 30 kW każda;
· chlorator typ C-52, 2 szt.

· Zbiorniki hydroforowe szt. 6 o pojemności 6 m3 każdy, średnica 1800 He=315mm produkcji Prowodrol Sulechów

· Wodomierz śrubowy typ MZ śr. 200

· Agregat sprężarkowy do powietrza typ WN-E – 2 szt.

· Pompa wirowa do płukania złóż odżelaziaczy typ 100PJM150 z silnikiem SLf160M2A o mocy 11 kW.

Schemat technologiczny Stacji Uzdatniania Wody (SUW) przedstawiono na załączniku graficznym nr 4.
9. Urządzenia służące do rejestracji oraz pomiaru pobranej wody
Do pomiaru pobranej wody służą trzy wodomierze zainstalowane w budynku Stacji Uzdatniania Wody:
1. Wodomierz śrubowy typu MZ 200 produkcji POWOGAZ Poznań
Proponuje się aby pomiar ilości pobranej wody dokonywany był za pomocą istniejącego wodomierza w sposób ciągły, a odczyty stanu wodomierza przeprowadzane były raz na miesiąc i odnotowywane w rejestrze poboru wody. Dla prawidłowej eksploatacji ujęcia powinien być również dokonywany pomiar ilości pobieranej wody w poszczególnych studniach. Każda ze studni posiada zamontowany wodomierz.
10. Zakres i częstotliwość wykonywania analiz pobieranej wody
Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 13 listopada 2015 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U. z 2015 poz. 1989)., minimalny zakres parametrów objętych monitoringiem kontrolnym i przeglądowym dla wody pochodzącej z ujęć podziemnych przeznaczonej do spożycia przez ludzi dotyczy oznaczeń:
· fizycznych i organoleptycznych : barwa, mętność, pH , przewodność, zapach, smak
· chemicznych: jon amonowy, azotany, azotyny, chlor wodny (przy dezynfekcji chlorem lub jego związkami)  glin, mangan, żelazo,
· mikrobiologicznych: Escherichia coli, bakterie grupy coli.
Częstotliwość poboru próbek wody w ramach monitoringu kontrolnego nie powinna być mniejsza niż 2 próbki na rok, a w ramach monitoringu przeglądowego - 1 próbka na rok. Częstotliwość poboru próbek należy ustalić z właściwym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym.
11. Gospodarka ściekowa
Na terenie stacji uzdatniania wody występują ścieki popłuczne powstające podczas regeneracji złóż filtracyjnych (płukanie odżelaziaczy), socjalno-bytowe i zścieki z procesu chlorowania. 

Woda po płukaniu złoża zatrzymywana jest w odstojniku przed wypuszczeniem jej do odbiornika. Odstojnik wód popłucznych posiada pojemność 20 m3. Po procesie sedymentacji przez 24h woda jest wypompowywana do gminnej kanalizacji sanitarnej. Ilość wód popłucznych wynosi Qśr.d = 19,70 m3/d. Zgromadzony osad w odstojniku jest usuwany i wywożony na składowisko odpadów. 

Ścieki socjalno-bytowe gromadzone są w bezodpływowej studzience 
o pojemności 2 m3. Ścieki z procesu chlorowania neutralizowane są w studzience 
o pojemności 0,3m3 o średnicy 1m. Studzienki gromadzące ścieki socjalno-bytowe 
i z procesu chlorowania opróżniane są za pomocą wozu asenizacyjnego i wywożone są do oczyszczalni ścieków w Bąkowcu.

12. Zalecenia
W celu zapewnienia racjonalnego użytkowania ujęcia zaleca się:
· utrzymywanie w należytym stanie technicznym urządzeń i instalacji służących do poboru, uzdatniania, gromadzenia i rozprowadzania wody,
· utrzymywanie obudowy otworu studziennego w należytej czystości i porządku,
· kontrolowanie szczelności połączeń hydraulicznych oraz armatury w obudowie studni, a także szczelności rurociągu doprowadzającego wodę  z otworu studziennego do stacji uzdatniania wody,
· płukanie i wymienianie złoża filtracyjnego w filtrach z częstotliwością zalecaną przez producenta,
· wykonywanie pomiarów i rejestrowanie wielkości poboru wody ze studni poprzez odczytywanie wskazań wodomierza przynajmniej raz w miesiącu oraz wnoszenie opłaty za gospodarcze korzystanie ze środowiska zgodnie ustawą Prawo ochrony środowiska (Dz. U. 2016 poz.  672);
· wykonywanie badań fizycznych, organoleptycznych, chemicznych 
i bakteriologicznych wody z częstotliwością ustaloną przez państwowego inspektora sanitarnego, minimalnie z częstotliwością dwóch badań kontrolnych w okresie rocznym.
13. Wniosek o wydanie pozwolenia wodnoprawnego
Na podstawie art. 122 ust.1 pkt. 1 art. 125, art. 127 ust. 1 i 2  ustawy z dnia 18 lipca 2001r. Prawo wodne (tj. Dz. U. z 2015 r. poz. 469), oraz zebranych w operacie danych ogólnych, technicznych i eksploatacyjnych stwierdza się, że spełnione są warunki określone przepisami do udzielenia pozwolenia wodnoprawnego.
Wnioskuje się o udzielenie pozwolenia wodnoprawnego dla Gminy Garbatka-Letnisko 
w zakresie poboru wody z ujęcia dwuotworowego w ilości:
· Qmax.h = 96,0  m3/h

· Qśr.d = 1646 m3/d

· Qmax.r. = 840960 m3/d
na okres 20 lat.
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nr upr. geologicznych: V-1654
Streszczenie w języku niespecjalistycznym
Pozwolenie wodnoprawne dotyczy szczególnego korzystania z wód w zakresie poboru wody podziemnej z utworów czwartorzędowych i trzeciorzędowym z ujęcia zlokalizowanego w miejscowości Garbatka-Letnisko (dz. nr ewid. 105/ i 135/3 obręb Garbatka Podlas), gmina Garbatka-Letnisko. Ujęcie wody składa się ze studni nr 1 zlokalizowanej na działce nr 105/1 obręb Garbatka Podlas, studnia nr 2 zlokalizowana jest na dz. nr ewid. 135/3 obręb Garbatka Podlas. 
Zamierzone korzystanie z wód polegać będzie na poborze wody w ilości:

· Qmax.h = 96,0  m3/h

· Qśr.d = 1646 m3/d

· Qmax.r. = 840960 m3/d
Obydwie studnie wchodzące w skład ujęcia wody posiadają wyznaczony i oznakowany oraz ogrodzony metalową siatką - teren ochrony bezpośredniej. Woda ze studni głębinowych tłoczona jest za pomocą pomp głębinowych do stacji SUW, gdzie jest uzdatniana. Parametry wody czerpanej z istniejących studni głębinowych po uzdatnieniu spełniają wymagania Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 27 listopada 2015r., w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U. z 2015 poz. 1989). Eksploatacja ujęcia nie stwarza zagrożenia dla wód powierzchniowych. Obowiązki ubiegającego się o pozwolenie w stosunku do osób trzecich nie występują.
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