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Gminny Ośrodek Pomocy

Społecznej

98-105 Wodzierady
S P R A W O Z D A N I E

z  działalności Gminnego Ośrodka Pomocy

Społecznej w Wodzieradach

za 2006 rok.
Wodzierady, dn. 2007-03-16
I N F O R M A C J A

dotycząca wykorzystanych w 2006  roku środków finansowych na realizację zadań zleconych z zakresu pomocy społecznej

Na  realizację  zadań  zleconych w 2006 roku Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wodzieradach otrzymał z Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi  plan dotacji  celowej  w  następujących  wysokościach : 

· zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenie społeczne                                          ( rozdział 85214 )                                                                   -    43 332,00    zł.

· ośrodki pomocy społecznej 

      ( rozdział 85219)                                                                     -   68 574,00   zł.       

· składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby                         pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej  

      ( rozdział 85213)                                                                     -      3  180,00    zł.

· świadczenia  rodzinne   ( rozdział  85212 )                           -  690  275,00    zł.

· dotacja celowa przeznaczona na dofinansowanie wypłat  zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa                        -     11 472,00   zł.

· pozostała działalność – dotacja na dofinansowanie realizacji programu wieloletniego „ Pomoc państwa  w  zakresie dożywiania „  -     52 438,00    zł.      

· dotacja celowa przeznaczona na pomoc pieniężną dla rodzin rolniczych , których gospodarstwa rolne zostały dotknięte suszą             -  317 372,00   zł      

                                                                     RAZEM :                     -     1 186 643 ,00   zł

W ramach zadań zleconych gminie z zakresu pomocy społecznej                           GOPS w Wodzieradach  w  2006  r.  zrealizował następujące formy pomocy:
1.     ZASIŁEK   STAŁY 

Zasiłek stały przysługuje  osobie pełnoletniej  :

· pełnoletniej osobie samotnie gospodarującej, całkowicie niezdolnej do pracy z powodu wieku lub niepełnosprawności, jeżeli jej dochód jest niższy od kryterium dochodowego osoby samotnie gospodarującej określonego w art. 8 ust. 1 pkt 1 ustawy o pomocy społecznej,

· pełnoletniej osobie pozostającej w rodzinie, całkowicie niezdolnej do pracy z powodu wieku lub niepełnosprawności, jeżeli jej dochód, jak również dochód na osobę w rodzinie są niższe od kryterium dochodowego na osobę w rodzinie określonego w art. 8 ust. 1 pkt 2 ustawy o pomocy społecznej. 

Zasiłek stały ustala się w wysokości : 

· w przypadku osoby  samotnie gospodarującej, jako różnicę  pomiędzy kryterium dochodowym osoby samotnie gospodarującej, a dochodem  tej osoby, z tym że kwota zasiłku nie może być wyższa niż 444,00 zł. 

· w przypadku osoby w rodzinie - różnicy między kryterium dochodowym na osobę w rodzinie a dochodem  na osobę w rodzinie.    

Łącznie w 2006  r. z tej formy pomocy korzystało 13 świadczeniobiorców,  wypłacono  140  świadczeń, a łączna  kwota zrealizowanej   pomocy wyniosła  –   43 331,11   zł, z tego  ;

1/ przyznany dla osoby samotnie gospodarującej  - 7  świadczeniobirców, 77             świadczeń  zrealizowanych na kwotę –  27 085,00 zł, 

2/ dla osoby pozostającej w rodzinie  - 6 świadczeniobiorców , 63 świadczeń zrealizowanych na kwotę –  16 246 ,00 zł 

2.    SKŁADKA  NA  UBEZPIECZENIE  ZDROWOTNE
Na podstawie ustawy o powszechnym ubezpieczeniu zdrowotnym, obowiązkowemu ubezpieczeniu zdrowotnemu podlegają osoby pobierające zasiłek stały  z pomocy społecznej, jeżeli nie podlegają  ubezpieczeniu  z innego tytułu,  np. z tytułu członkostwa w rodzinie osoby ubezpieczonej. Składka na ubezpieczenie zdrowotne wynosiła w 2006 roku -   8,75  %  podstawy wymiaru składki. Podstawą wymiaru składki jest kwota odpowiadająca wysokości otrzymywanego świadczenia.

W 2006  roku zapłacono składkę zdrowotną za 11 osób. Zrealizowano  116 świadczeń, a  łączny koszt  zapłaconych składek wyniósł  - 3 180,00  zł.  

3. POMOC PIENIĘŻNA DLA GOSPODARSTW ROLNYCH, KTÓRE ZOSTAŁY  DOTKNIĘTE KLĘSKA SUSZY. 

Pomoc była udzielana zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 29 sierpnia 2006 roku w sprawie szczegółowych  warunków realizacji programu pomocy dla gospodarstw rolnych w celu złagodzenia skutków  suszy. Pomoc była udzielana rodzinie jeśli co najmniej jedna osoba w rodzinie  była rolnikiem czyli podlegała ubezpieczeniu z mocy ustawy, oraz w gospodarstwie rolnym szkody w uprawach rolnych spowodowane suszą oszacowane przez komisję wyniosły średnio  powyżej 30 %. 

Pomoc przysługiwała w wysokości 500 zł w przypadku rodziny rolniczej prowadzącej gospodarstwo rolne  o powierzchni do 5 ha użytków rolnych, 1 000 zł w przypadku rodziny rolniczej prowadzącej gospodarstwo o powierzchni  powyżej 5 ha użytków rolnych. 

Pomoc ww. była zwiększana o kwotę 392 zł w przypadku rodziny rolniczej prowadzącej gospodarstwo rolne, w którym było hodowane bydło, owce, kozy lub konie, jeżeli szkody w użytkach zielonych  wyniosły powyżej 30 %. 

Zasiłki celowe na pokrycie wydatków związanych z klęską  żywiołową   udzielono;

dla 253 rodzin  na  łączną kwotę  316 980 zł  , z tego ; 

· dla gospodarstw rolnych o pow.   do 5 ha  - 14  rodzin na kwotę  7 000 zł 

· dla gospodarstw rolnych o pow. do 5 ha, które poniosły straty  w użytkach zielonych 

7 rodzin –  na łączną  kwotę  6 244 zł

· dla gospodarstw rolnych o powierzchni powyżej  5 ha  

49 rodzin na łączna kwotę  - 49 000 

· dla gospodarstw rolnych o powierzchni powyżej 10 ha które poniosły starty w użytkach    zielonych   183 rodziny na łączna kwotę  - 254 736 zł
P O D S U M O W A N I E 

        W ramach zadań zleconych gminie, bez względu na ich rodzaj, formę i liczbę  pomoc otrzymało ;

· 12  rodzin, liczba osób w tych rodzinach  - 20 

· 13  osób otrzymało pomoc decyzją 

Jako główne zadanie w zakresie pomocy społecznej wytyczono w ustawie zapobieganie trudnym sytuacjom życiowym. Do świadczeń społecznych mają prawo osoby lub rodziny, których dochód wynosi: w przypadku osoby samotnie gospodarującej nie więcej niż 477,00 zł., w przypadku osoby w rodzinie nie więcej jak 351,00 zł. na osobę w rodzinie. Ustawodawca daje samorządom gminnym uprawnienie do podniesienia kryterium dochodowego. Ustawa zawiera nowy, uproszczony katalog świadczeń pieniężnych i w miejsce dotychczasowych dziewięciu rodzajów zasiłków wprowadza jedynie trzy: zasiłek stały i okresowy oraz zasiłek celowy, przy czym:

1. Zasiłek stały jest adresowany do osób całkowicie niezdolnych do pracy z powodu wieku lub niepełnosprawności i stanowi uzupełnienie dochodu tych osób do kryterium dochodowego, świadczenie to jest finansowane ze środków budżetu państwa i zróżnicowane pod względem wysokości w zależności od dochodu osoby lub dochodu na osobę w rodzinie. Zasiłek dla osób samotnych stanowi różnicę między posiadanym dochodem a kwota 477,00 zł. przy czym jego wartość nie może być wyższa jak 444,00 zł. i niższa od kwoty 30,00 zł.  Dla osób przebywających w rodzinie zasiłek stanowi różnicę między dochodem na osobę w rodzinie a kryterium dochodowym 351,00 zł. przy czym kwota świadczenia nie może być niższa niż 30,00 zł. 

2. Zasiłek okresowy jest adresowany do osób i rodzin bez dochodów lub o dochodach niższych niż ustawowe kryterium dochodowe oraz zasobach pieniężnych niewystarczających na zaspokojenie niezbędnych potrzeb życiowych. W pierwszej kolejności zasiłek jest adresowany do osób i rodzin, które znalazły się we wskazanej sytuacji z powodu długotrwałej choroby, niepełnosprawności, bezrobocia, możliwości utrzymania lub nabycia uprawnień do świadczeń z innych systemów zabezpieczenia społecznego. 

3/  Zasiłek celowy i specjalny celowy to świadczenia jednorazowe dla osób i rodzin mające       na celu zaspokojenie konkretnej potrzeby bytowej, np. zakup opału, znajdujące się w pakiecie zadań własnych gminy.    

I N F O R M A C J A

dotycząca realizowanych form pomocy z zakresu pomocy społecznej w ramach zadań własnych

w     2006 roku. 

                    Na realizację zadań własnych z zakresu pomocy społecznej  w 2006  roku  -  Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wodzieradach otrzymał środki finansowe w wysokości :

· zasiłki i pomoc w naturze                                                           - 41 935,00  zł 

    (  rozdział  85214  ) 

· realizacja programu - Pomoc państwa w zakresie dożywiania  - 115 517,00 zł 

      w tym:

  -   świadczenie pieniężne na zakup żywności  oraz  opłacenie obiadów w 

      szkołach dla dzieci z rodzin  o niskich dochodach                      113 610,00 zł

      w  tym ; 

       - dotacja z Urzędu Wojewódzkiego                                                51 818,00 zł 

       - dotacja z budżetu gminy                                                               61 792,00 zł 

       w tym;

· pokrycie kosztów dowozu posiłków

w  tym ;                                                                                                1 907,00 zł 

        - dotacja z Urzędu wojewódzkiego                                                     620,00 zł 

         - dotacja z budżetu gminy                                                                1287,00 zł                                                               

· usługi opiekuńcze ( rozdział 85228 )                                               10193,00 zł 

· dotacja celowa przekazana z budżetu państwa na realizację zadań własnych gminy (rozdział 85214 & 2030) – zasiłki okresowe                 -     11 472,00  zł.

· odpłatność gminy za umieszczenie mieszkańca w PDPS           -   7 374,14  zł 

( rozdział  85202 )

Informacja Gminnego Ośrodka Pomocy społecznej 

w Wodzieradach 

                 n/t dożywiania dzieci w stołówkach szkolnych. 
Z  bezpłatnych obiadów w stołówce szkolnej w 2006  roku korzystało148  dzieci (narastająco) z 73  rodzin, o łącznej liczbie osób w tych rodzinach – 353.

 Finansowane jest dożywianie w następujących  szkołach:

1. Szkoła Podstawowa w Kwiatkowicach       - 56 dzieci 

2. Gimnazjum Publiczne w Kwiatkowicach     – 32 dzieci 

3. Szkoła Podstawowa w Zalesiu                   - 28 dzieci 

4. Szkoła Podstawowa w Wrzeszczewicach     - 4 dzieci 

5. Ośrodek Szkolno – Wychowawczy w Łasku  - 1 dziecko 

6. Gimnazjum Publiczne  w Piątkowisku           - 3 dzieci 

7. Gimnazjum Publiczne w Łasku                    -  3 dzieci 

8. Gimnazjum Publiczne w Dobroniu               - 1 dziecko 

9. Bursa w Łodzi                                          – 1 dziecko 

10. szkoły ponadgimnazjalne                           - 19 dzieci                                            
            Na dożywianie dzieci  w 2006  roku wydatkowano kwotę – 45 660,00 zł  Zrealizowano – 21 896  świadczeń ;

                   w tym :       

· całodzienne wyżywienie   -   569  posilków

· pełen obiad                        -    975  posiłków 

· jedno danie gorące        –  17 951  posiłków,

· bułka, jogurt  itp.          -      2 401   posiłków 

Średni koszt posiłku wyniósł -    2,09  zł 

Środki finansowe na dożywianie dzieci pochodziły z budżetu gminy oraz z dotacji celowej. Łącznie wydatkowano 45 660,00 zł.

z tego:

· środki własne      -  18 600,00 zł 

· dotacja celowa   –- 27 060,00 zł.

Pierwszoplanowym celem pomocy w postaci posiłków w stołówce szkolnej dla dzieci jest  ograniczenie zjawiska niedożywienia dzieci i młodzieży z rodzin o niskich dochodach  lub znajdujących się w trudnej  sytuacji, ze szczególnym uwzględnieniem uczniów z terenów objętych wysokim poziomem bezrobocia  i ze środowisk wiejskich. Pomoc  w formie dożywiania  przyznawana jest w zależności od sytuacji dochodowej rodziny. Jeżeli dochód na osobę w rodzinie ucznia nie przekraczał  150 % kryterium dochodowego to uczeń może  korzystać z posiłków nieodpłatnie. Rada Gminy Wodzierady przyjęła uchwałę i określiła wysokość kryterium dochodowego uprawniającego ucznia do korzystania z bezpłatnych posiłków. Jeżeli dochód na osobę  w rodzinie ucznia przekracza 150 %  kryterium  dochodowego uprawniającego do korzystania z bezpłatnych posiłków, udzielenie pomocy w formie posiłku  odbywa się na zasadach zwrotu  przez rodzinę, w części lub całości poniesionych wydatków. W szczególnie uzasadnionych przypadkach odpłatność można obniżyć lub całkowicie zwolnić rodzinę z odpłatności.  Częściowa odpłatność za obiady jest ustalona i pobierana od  10 rodzin, przekazywana  na dochody gminy.  Dwie rodziny zobowiązane do częściowej odpłatności są z niej zwolnienie, z uwagi na trudną sytuację socjalno- bytowo-zdrowotną w jakiej się znajdują.  Lista dzieci korzystających z obiadów, za które ośrodek pomocy społecznej opłaca rachunki, jest sporządzana w oparciu o wcześniej zebrane informacje z poszczególnych szkół. 

Świadczenie, w formie gorącego posiłku  przyznawano  na wniosek  rodziców ucznia, jego opiekuna prawnego, dyrektora szkoły, wychowawcy  lub pracownika socjalnego.

                Pomoc skierowana do dzieci w formie obiadów w stołówce szkolnej jest  realizowana w ramach ustawy z dnia 29 grudnia 2005 roku o ustanowieniu programu wieloletniego „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania „. Jest to program wieloletni i ma celu m.in. wsparcie gmin w wypełnianiu zadań własnych o charakterze obowiązkowym  w zakresie dożywiania dzieci  oraz zapewnienia posiłku osobom  jego pozbawionym, długofalowe działanie  w zakresie  poprawy stanu zdrowia dzieci i młodzieży poprzez ograniczenie zjawiska niedożywienia oraz poprawa poziomu życia osób i rodzin o niskich dochodach. W ramach programu są realizowane działania mające na celu zapewnienie pomocy w zakresie dożywiania ;

a / dzieciom do 7 roku życia

b/ uczniom do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej.

c/ osobom i rodzinom znajdującym się  w trudnej sytuacji życiowej, w szczególności osobom samotnym, w podeszłym wieku, chorym lub niepełnosprawnym.

Pomoc może być realizowana w  formie  posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup żywności  lub świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych.

         Z  pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup żywności  skorzystało 80  rodzin, a decyzją  pomoc otrzymało 209 osób.  Zrealizowano  1221  świadczeń, a przeciętna wartość udzielonej pomocy wyniosła – 50 zł. Pomoc była udzielana na kilka miesięcy  / od 6 do 3 m-cy /.

    Zrealizowano  1221   świadczeń  i wydatkowano na ten cel środki  62 450,00 zł 

z tego:

· w ramach środków własnych  -  37 692,00 zł.

· w ramach dotacji celowej       -   24 758,00 zł.

          W ramach programu tutejszy ośrodek pomocy społecznej ponosi koszty związane z dowozem posiłków do Szkoły Podstawowej  w Zalesiu. W 2006 r. wydatkowano na ten cel środki w kwocie – 1  907,00 zł ;

z tego ;   z budżetu gminy                                1 287,00 zł  

              z budżetu Wojewody                        –  620,00 zł 

Kwotę  - 5500 zł przekazano szkołom  na doposażenie istniejących stołówek szkolnych, w tym; dla Szkoły Podstawowej w Zalesiu w kwocie 500 zł, a dla Szkoły Podstawowej w Kwiatkowicach kwotę   5 000 zł. 

         Łącznie koszt programu  / gorący posiłek, świadczenie pieniężne na zakup żywności, koszt dowozów /  wyniósł   - 115 517  zł.

w tym:

· środki własne   -  63 079,00 zł.

· dotacja celowa – 52 438,00 zł.

Rzeczywista liczba osób objętych  programem ogółem wyniosła – 352 osób 

w tym ;  

· dzieci do siódmego roku życia – 159

· uczniowie do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej  - 248

· pozostałe osoby / bezrobotne, samotne, starsze / - 272
  2.    ZASIŁEK   OKRESOWY

           Zasiłek okresowy przysługuje w szczególności ze względu na długotrwała chorobę, niepełnosprawność, bezrobocie, możliwość utrzymania lub uprawnień do świadczeń z innych systemów zabezpieczenia społecznego. Wysokość zasiłku ustala się:

· w przypadku osoby samotnie gospodarującej – do wysokości różnicy między kryterium dochodowym osoby samotnie gospodarującej a dochodem tej osoby, nie więcej jednak jak 418,00 zł. 

· w przypadku rodziny – do wysokości różnicy między kryterium dochodowym rodziny a dochodem tej rodziny. 

W 2006  roku minimalna wysokość zasiłku okresowego wynosi:

· w przypadku osoby samotnie gospodarującej – 35 % różnicy między kryterium dochodowym osoby samotnie gospodarującej a dochodem tej osoby,

· w przypadku rodziny – 25 % różnicy między kryterium dochodowym rodziny a dochodem tej rodziny. 

 Pomoc została udzielona dla 20  rodzin, liczba osób w tych rodzinach wyniosła 84, zrealizowano 83  świadczenia,  na łączną kwotę –  11 541,00 zł 

 w tym z powodu  ; 

 bezrobocia  - 16 rodzin na kwotę 10 070 zł

długotrwałej choroby – 2 rodziny na kwotę – 735 zł 

niepełnosprawności   - 2 rodziny na kwotę  -  736 zł 

Pomoc była udzielana na okres kilku miesięcy,  przeciętnie na okres dwóch miesięcy.

2.  ZASIŁKI  CELOWE  I  POMOC  W  NATURZE,  W  TYM  SPECJALNE   ZASIŁKI  CELOWE

Zasiłek celowy jest to forma pomocy przeznaczona na zaspokojenie konkretnej potrzeby. Jest to  pomoc doraźna, jednorazowa.  Udzielana  jest osobom i rodzinom, które kwalifikują się do świadczeń z zakresu pomocy społecznej,  zgodnie z określonym w ustawie kryterium dochodowym. Zasiłek celowy może być przyznany na zakup odzieży i obuwia, opału, pokrycie kosztów leczenia, zakup książek i przyborów szkolnych dla dzieci. Zasiłek celowy może być przyznany również w formie rzeczowej. Jest to np. odbiór artykułów spożywczych ze sklepu, zakup i dostarczenie opału do miejsca zamieszkania podopiecznego, przyznanie bielizny pościelowej. Ten rodzaj pomocy adresowany jest głównie do osób starszych, samotnych, schorowanych, jak również do rodzin, w stosunku do których istnieje podejrzenie wykorzystania pomocy niezgodnie z przeznaczeniem. 

Przesłanką  pozwalającą na przyznanie zasiłku celowego jest spełnienie przez osobę ubiegającą się o pomoc – kryterium dochodowego określonego w art. 8 ustawy przy jednoczesnym wystąpieniu  jednej z okoliczności  wymienionych w art. 7 ustawy,  np. bezrobocia, długotrwałej choroby, niepełnosprawności, rodzina niepełna, rodzina wielodzietna itd.,  Ustawa nie określa wysokości zasiłku celowego. Wyznacznikami ustalenia  wysokości zasiłku  są –    z jednej strony – sytuacja materialna wnioskodawcy i cel, na który zasiłek jest  przyznany, a z drugiej  strony  - możliwości  finansowe  ośrodka pomocy społecznej. 

              W miesiącach ; maju  i czerwcu tutejszy ośrodek pomocy społecznej  przychylając się do wniosków składanych przez nauczycieli ze szkół  podstawowych i gimnazjum - finansował  wycieczki szkolne i „zielone szkoły” dla uczniów. Dla 7 dzieci sfinansowano wycieczkę do Warszawy na łączną kwotę – 420 zł, dla kolejnych 7  dzieci sfinansowano wyjazd na wycieczkę  do Trójmiasta na kwotę – 1 530 zł. Wycieczka szkolna na trasie  Jastrzębia  Góra  - Hel była opłacona dla 9 dzieci na kwotę – 2700 zł. Czworo dzieci pojechało na wycieczkę do Słowacji  - kwota pomocy 1060 zł. 

Wycieczkę do Zakopanego sfinansowano dla pięciorga dzieci na kwotę 1 350,00 zł. Pobyt dzieci na Mazurach w ramach zielonej szkoły został sfinansowany dla  7 dzieci na kwotę 2000 zł,  a wycieczka do Krakowa była zapłacono za 8 dzieci   w kwocie – 720 zł.  

Dla 9 dzieci zakupiono podręczniki szkolne na kwotę 1350 zł.  7 dzieci pojechało na dwutygodniowe kolonie letnie  nad morze do miejscowości Mrzeżyno  organizowane przez ZMW. Koszt pobytu dzieci na koloniach wyniósł – 2240 zł. 

          Pozostałe zasiłki celowe były wypłacone z przeznaczeniem na  zakup lekarstw i pokrycie kosztów leczenia, zakup odzieży dla dzieci, żywności, częściowe pokrycie kosztów zakupu  sprzętu gospodarstwa domowego itp. 
          W szczególnie uzasadnionych przypadkach osobie lub rodzinie nie spełniającej kryterium dochodowego może być przyznana pomoc finansowa w postaci specjalnego bezzwrotnego zasiłku celowego. Wysokość zasiłku nie może być wyższa niż 100% kryterium dochodowego dla danej rodziny ustalonego zgodnie z ustawą o pomocy społecznej. Zasiłki celowe specjalne udzielane są osobom i rodzinom, które nie kwalifikują  się do świadczeń z zakresu pomocy społecznej, a przejściowo znalazły się w szczególnie trudnej sytuacji socjalno – bytowej  spowodowanej np. nagłą chorobą , bezrobociem itp. Podstawą do udzielenia pomocy jest wystąpienie szczególnie uzasadnionej okoliczności.  

W miesiącu grudniu sporządzono paczki świąteczne dla  40 r0dzin, łączny koszt pomocy – 1 800 zł, jednostkowy koszt paczki wyniósł – 101,77 zł. 

             Reasumując zasiłki celowe wypłacono dla 83  rodzin, liczba osób w tych rodzinach wyniosła 329 , a łączna kwota  udzielonej pomocy wyniosła –              36 937,93zł ;

w tym ;  specjalny zasiłek celowy został wypłacony dla 36  rodzin, zrealizowano 56 świadczeń, na kwotę – 10 371 zł  zł. 
5.       PRACA   SOCJALNA

Ośrodek Pomocy Społecznej udziela osobom i rodzinom pomocy w postaci szeroko rozumianej pracy socjalnej, poradnictwa prawnego, psychologicznego. Pracownicy socjalni pomagają w załatwianiu spraw sądowych, urzędowych, pomagają wypełnić dokumenty urzędowe itp.  Dotyczy to głównie osób starszych, samotnych, schorowanych, jak również niezaradnych życiowo, zagubionych w obecnej rzeczywistości. 

Z poradnictwa oraz z szeroko rozumianej pracy socjalnej skorzystało 91  rodzin (liczba osób w rodzinach  272 ),  z tego wyłącznie z pracy socjalnej skorzystało 36 rodzin (liczba osób w rodzinach  80 ).

   7.      USŁUGI  OPIEKUŃCZE

      Pomoc usługowa skierowana jest do osób samotnych, które z powodu wieku, choroby i innych przyczyn wymagają pomocy i opieki innych osób, a są jej pozbawione. Usługi opiekuńcze obejmują pomoc ;  w zaspokojeniu codziennych potrzeb życiowych, opiekę higieniczną, zalecaną przez lekarza pielęgnację oraz w miarę możliwości zaspokojenie kontaktów z otoczeniem. Ośrodek przyznając pomoc w formie usług opiekuńczych ustala ich zakres, okres i miejsce świadczenia. Obecnie tą formą pomocy objęte są trzy rodziny.

Pomoc usługowa jest świadczona dla osób starszych, schorowanych, samotnych  - niezdolnych do samodzielnej egzystencji. 

         Ilość godzin świadczonej pomocy usługowej wyniosła    łącznie 1 242 godzin, w tym:

1. jedna osoba ma świadczone usługi opiekuńcze przez 3 godziny dziennie, od poniedziałku do soboty,

2. druga osoba ma świadczone usługi opiekuńcze przez 1 godzinę dziennie, w następujących dniach: poniedziałek, środa i piątek.

3. trzecia rodzina ma świadczone usługi dwa razy w tygodniu: wtorek, czwartek i sobota po 1 ½ godzinie,

Łączny koszt świadczonej pomocy usługowej tj. koszt związany z zatrudnieniem opiekunki wyniósł 11 773 zł. Koszt  jednej godziny pomocy usługowej wynosi – 8 zł. Rada Gminy Wodzierady  określiła w drodze uchwały , szczegółowe warunki przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat. Z  4 osób korzystających z pomocy usługowej , 3 osoby ponoszę częściową odpłatność, natomiast jedna osoba jest zwolniona z odpłatności. Odpłatność za usługi jest przekazywana na dochody gminy  i  wyniosła –1 498 zł. 

8. Ponoszona przez gminę odpłatność za umieszczenie mieszkańca w domu pomocy społecznej . 

Osobie wymagającej całodobowej opieki z powodu wieku, choroby lub niepełnosprawności, niemogącej samodzielnie funkcjonować w codziennym życiu, której nie można zapewnić niezbędnej pomocy w formie usług opiekuńczych, przysługuje prawo do umieszczenia w domu pomocy społecznej. Obowiązani do wnoszenia opłaty za pobyt w domu pomocy społecznej są w kolejności ; 

· mieszkaniec domu,

· małżonek, zstępni przed wstępnymi,

· gmina, z której osoba została skierowana do domu pomocy społecznej. 

      Od kwietnia 2006 roku jedna osoba przebywa w Domu Pomocy Społecznej w Konstantynowie Łódzkim, w którym miesięczny koszt pobytu wynosi – 1771,40 zł

z tego ;  zainteresowana osoba płaci  -   493,01 zł,  rodzina – 368 zł, a gmina dopłaca miesięcznie 910,39 zł.

Koszt , który poniosła gmina w 2006 roku  związany z umieszczeniem w PDPS wyniósł  - 7 374,14 zł. 

         W ramach zadań własnych  bez względu na ich rodzaj, formę i liczbę  przyznano świadczenia dla : 

· 128  rodzin, 

· przyznano pomoc decyzją dla  327 osób, 

· liczba  osób w tych  rodzinach wyniosła –  466

P O D S U M O W AN I E 

                Ogółem  w I półroczu 2006  roku w ramach zadań własnych  i  zleconych z zakresu pomocy   społecznej  - pomoc została udzielona dla 130  rodzin, o łącznej liczbie osób w tych rodzinach wynosi -–468 osób.   

W Y D AT K O W A N O ;
1/  rozdział 85314  -  zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenie  

      społeczne                                                       
                           R A Z E M                                                 -  48 409,93  zł       

· wydatkowano z zadań własnych                   -  36 937,93   zł 

     udział wydatków z budżetu gminy  w wydatkach ogółem       - 76  %

· wydatkowano z zadań zleconych                  - 11 472,00  zł  

udział wydatków z budżetu Wojewody  w wydatkach ogółem –   24  %

2/   rozdział 85319  -  Ośrodki Pomocy Społecznej     

                           R A Z E M                                               -   100 337,99   zł

· z budżetu Wojewody                                                      68  574,00  zł 

udział wydatków z budżetu Wojewody w wydatkach ogółem   –   68  %

· z budżetu gminy                                                               31 763,99   zł 

udział wydatków z budżetu gminy w wydatkach ogółem            -  32  %

3/ rozdział  85295  -  realizacja Rządowego Programu Pomoc państwa w
      zakresie dożywiania   „                  

                        R A Z E M                                                        115 516,62  zł.  

· z budżetu gminy                                                                63 078,62 zł 

udział  wydatków z budżetu gminy w wydatkach  ogółem          –  55  % 

· z budżetu Wojewody                                                          52 438,00

udział wydatków z budżetu Wojewody w wydatkach ogółem    -   45  % 

4/  składki na ubezpieczenie zdrowotne                                  3 180,00  zł 

udział wydatków z budżetu Wojewody w wydatkach ogółem               100 % 

5/  rozdział 85212  świadczenia rodzinne                            690 275,00  zł.

      udział wydatków z budżetu Wojewody w wydatkach ogółem  wyniósł 100%

6/ rozdział 85228  -  usługi opiekuńcze  -                                  11 773,22  zł.

udział wydatków z budżetu gminy  w wydatkach ogółem                        100 %  

7/   rozdział  85202  -  umieszczenie w PDPS                            7 374,14  zł

      udział  wydatków z budżetu gminy w wydatkach ogółem                         100 %                      

                Ogółem  na   świadczenia z pomocy społecznej wydatkowano łącznie  w ramach zadań własnych i zleconych  gminie  -                        897 307,25  zł   

                         w  tym : 

1. z budżetu Wojewody   wydatkowano                                        816 832,11 zł 

2.  z  budżetu gminy  wydatkowano                                                80 475,14   zł 

               W 2006 roku Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wodzieradach udzielił pomocy z powodu:

1.  ubóstwa   dla  90   rodzin,

2. sieroctwo  - 1 rodzina,

3. bezdomność  - 1 rodzina,

4. potrzeba ochrony macierzyństwa – 6 rodzin,

5. bezrobocie –  47  rodzin,

6. niepełnosprawność –  50  rodzin,

7. długotrwała lub ciężka choroba – 38  rodzin, 

8. bezradność w sprawach opiekuńczo – wychowawczych  -  72  rodzin,

w tym:  rodziny niepełne       – 19 

9.             rodziny wielodzietne – 21 

10. przemoc w rodzinie  -  6,

11. alkoholizm  -  27,

12. trudności w przystosowaniu  do życia po zwolnieniu z zakładu karnego 2

13. zdarzenie losowe  - 3 

14. sytuacja kryzysowa – 10 

USTAWA  O  ŚWIADCZENIACH  RODZINNYCH

                              Z dniem 1 maja 2004 roku Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wodzieradach rozpoczął realizację nowej Ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych. Ustawa ta zmieniła polski system pomocy rodzinie. Świadczenia rodzinne podzielono na dwie podstawowe grupy:

1. zasiłek rodzinny i dziewięć tzw. dodatków przysługujących w określonych sytuacjach losowych i życiowych,

2. świadczenia opiekuńcze tj. zasiłek pielęgnacyjny i świadczenie pielęgnacyjne.

Zgodnie z ustawą do pomocy kwalifikują się osoby lub rodziny, jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na jedną osobę lub dochód osoby uczącej się nie przekracza 504,00 zł. netto miesięcznie. Próg dochodowy jest podniesiony do kwoty 583,00 zł. netto, jeżeli rodzina opiekuje się dzieckiem niepełnosprawnym. Niezbędne jest wówczas  orzeczenie o niepełnosprawności lub orzeczenie o stopniu niepełnosprawności (umiarkowanym lub znacznym) wydane przez właściwy organ. Prawo do uzyskania świadczeń opiekuńczych jest uwarunkowane również wysokością dochodu na osobę w rodzinie. 

Jedynymi  świadczeniami, które  przysługuje bez względu na dochód  - są: zasiłek pielęgnacyjny i  jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia dziecka. 

Od 1 wrzesnia 2006 roku wysokość zasiłku rodzinnego uzależniona jest od wieku dziecka:

1. dla dzieci do 5-go roku życia – 48,00 zł. miesięcznie

2. na dzieci w wieku od 5-go do 18-tego roku życia – 64,00 zł.

3. na dzieci od 18-tego do 24-go roku życia – 68,00 zł. 

W określonych sytuacjach życiowych do zasiłku rodzinnego przysługują – pod warunkiem spełnienia kryterium dochodowego –następujące  dodatki:

1. dodatek z tytułu urodzenia dziecka, który będzie przysługiwał do ukończenia przez dziecko pierwszego roku życia. Jest to świadczenie jednorazowe, w wysokości 1.000,00 zł.

2. dodatek z tytułu opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu wychowawczego – przysługuje matce lub ojcu dziecka albo też faktycznemu opiekunowi prawnemu przez 24 miesiące. W razie urodzenia więcej niż jednego dziecka w czasie jednego porodu dodatek przysługuje przez 36 miesięcy. W razie opieki nad dzieckiem z orzeczoną niepełnosprawnością – przez 72 miesiące. Dodatek wynosi 400,00 zł. miesięcznie.

3. dodatek z tytułu samotnego wychowywania dziecka, wynosi 170,00 zł. na jedno dziecko miesięcznie, w przypadku dziecka niepełnosprawnego – 250,00 zł. miesięcznie.

4. dodatek z tytułu kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego. Wypłacany jest w wysokości 60,00 zł. miesięcznie do ukończenia przez dziecko 5 lat i 80,00 zł. miesięcznie do 24 roku życia.

5. dodatek z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego przysługuje jednorazowo we wrześniu w wysokości 100,00 zł. na każde dziecko uczące się począwszy od przygotowania przedszkolnego w szkole podstawowej. 

6. dodatek z tytułu podjęcia przez dziecko nauki w szkole ponadgimnazjalnej poza miejscem zamieszkania, przysługuje przez okres 10 miesięcy od września do czerwca. Dla osób dojeżdżających do szkoły wynosi 50,00 zł. miesięcznie na każde dziecko dojeżdżające i 90,00 zł. miesięcznie dla dziecka mieszkającego w bursie, internacie lub na stancji. 

7. z tytułu urodzenia się żywego dziecka przysługuje jednorazowa zapomoga w wysokości 1000 zł na jedno dziecko. Zapomoga przysługuje ojcu, matce albo opiekunowi prawnemu dziecka niezależnie od dochodu. 

8. dodatek z tytułu wychowywania dziecka w rodzinie wielodzietnej przysługuje matce lub ojcu, opiekunowi faktycznemu  dziecka albo opiekunowi prawnemu. Dodatek przysługuje w wysokości 80 zł miesięcznie na trzecie i na następne dzieci uprawnione do zasiłku rodzinnego. 

Dodatki do zasiłku rodzinnego na dziecko nie przysługują, jeżeli nie przysługuje zasiłek rodzinny na to dziecko.

Świadczenia pielęgnacyjne obejmują zasiłek pielęgnacyjny i świadczenie pielęgnacyjne.

Prawo do zasiłku pielęgnacyjnego mają:

· dzieci niepełnosprawne,  

· niepełnosprawne osoby powyżej 16-tego roku życia o orzeczonym znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, jeżeli niepełnosprawność powstała przed 21 rokiem życia,

· zasiłek przysługuje również osobom, które ukończyły 75 rok życia. 

Zasiłek wynosi 153,00 zł. miesięcznie.

Świadczenie pielęgnacyjne – przysługuje matce lub ojcu, opiekunowi faktycznemu dziecka albo opiekunowi prawnemu dziecka, jeżeli rezygnuje z zatrudnienia lub innej pracy zarobkowej w związku z koniecznością sprawowania opieki nad dzieckiem legitymującemu się orzeczeniem o niepełnosprawności łącznie ze wskazaniami dotyczącymi konieczności sprawowania stałej opieki nad dzieckiem, mającym znacznie ograniczoną możliwość samodzielnej egzystencji albo o znacznym stopniu niepełnosprawności. Świadczenie wynosi 420,00 zł. miesięcznie. Świadczenie to zastąpiło zasiłek stały w ramach pomocy społecznej. 

Za osoby otrzymujące świadczenie pielęgnacyjne GOPS opłaca składkę na ubezpieczenie zdrowotne i ubezpieczenie społeczne, chyba że osoby te podlegają ubezpieczeniom z innego tytułu (jako członek rodziny, w KRUS jako osoba posiadająca gospodarstwo rolne lub jako domownik w gospodarstwie rolnym).

Zasiłek rodzinny wraz z przysługującymi dodatkami, zasiłek pielęgnacyjny oraz świadczenie pielęgnacyjne przyznawane jest na wniosek osoby zainteresowanej. Do wniosku dołączyć należy niezbędne dokumenty i zaświadczenia dotyczące dochodowości w rodzinie, zaświadczenia ze szkół ponadgimnazjalnych, odpisy skrócone aktu urodzenia dzieci i inne niezbędne dokumenty.   

W 2006 roku GOPS wypłacił następujące zasiłki w ramach ustawy o świadczeniach rodzinnych i ustawy o postępowaniu wobec dłużników i zaliczce alimentacyjnej:

1. zasiłki rodzinne razem: 5.180  świadczeń  na kwotę 264.346,00 zł.
2.  dodatek do zasiłku z tytułu opieki nad dzieckiem w okresie korzystania  z urlopu wychowawczego   -   16  osób,   119  świadczeń

na kwotę  45.200,20  zł.

3.   dodatek z tytułu samotnego wychowywania dziecka  -   15 dzieci,  

172 świadczenia na kwotę  33.800,00 zł.

4.  dodatek z tytułu kształcenia i rehabilitacji dziecka   -   20 dzieci , 

190 świadczeń  na kwotę  14.000,00 zł.

      w tym:

      - na dziecko do 5 lat   -    0,  

      - na dziecko do 24 lat   - 20 dzieci ,  190  świadczenia   na kwotę  19.000,00 zł.

5. dodatek z tytułu podjęcia przez dziecko nauki poza miejscem zamieszkania  -  105 dzieci, 808 świadczeń  na kwotę  40.040,00 zł.

    w tym:

    - zamieszkanie w internacie   -  12 dzieci, 106  świadczeń  na kwotę 8.860,00 zł.

    - dojazdy z miejsca zamieszkania do miejscowości gdzie znajduje się szkoła  - 93    

      dzieci, 702 świadczeń  na kwotę  31.180,00 zł.

6.  dodatek z tytułu urodzenia dziecka 18 osób,  18 świadczeń,  na kwotę  18 000,00 zł.

7. dodatek z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego - 339 dzieci, 352 świadczenia na kwotę – 35.030,00 zł. 

8. dodatek z tytułu wychowania dziecka w rodzinie wielodzietnej – 91 dzieci, 1.008  świadczeń na kwotę  60.150,00 zł.

9. jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia dziecka 23 dzieci, 23 świadczenia na kwotę 23.000,00 zł. 

10. świadczenie pielęgnacyjne - 6 osób, 65 świadczeń, na kwotę  26.810,00 zł.

11. zaliczka alimentacyjna - 19 osób, 199 świadczeń, na kwotę 42.100,00 zł.

12. zasiłek pielęgnacyjny 46 osób,  455 świadczeń na kwotę 66.600,80 zł. 

13.  składki na ubezpieczenie społeczne od osób korzystających ze            

       świadczenia pielęgnacyjnego dla 1 osoby, 8 świadczeń, na kwotę     1.093,00  zł. 

14. koszty związane z obsługą świadczeń  rodzinnych i zaliczki alimentacyjnej -  20.105,00 zł.

Łącznie wydatkowano na realizację świadczeń kwotę  690.275,00 zł. Na dzień 31 grudnia 2006 roku Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wodzieradach posiadał zobowiązania finansowe w ramach niewypłaconych świadczeń w postaci zasiłku pielęgnacyjnego na kwotę 6.245,20 zł. Zasiłki te zostały wypłacone w pierwszej połowie stycznia 2007 roku. 
OPRACOWAŁA:

Barbara Karbowiak 
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