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1. CZĘŚĆ OGÓLNA

1. Nazwa zamówienia 

„ Sieć wodociągowa z przyłączami we wsi Józefów gm. Wodzierady„

1.2 Przedmiot i zakres robót  budowlanych 

Przedmiotem zamówienia obejmuje budowę sieci wodociągowej z rur PVC  ( 110mm (PN 10), która uzbrojona będzie w zasuwy i hydranty p.poż. wraz z przyłączami wodociągowymi Ø40mm PE-1,0 MPa.

Podstawowe parametry techniczne wodociągu:

a)  sieć wodociągowa:    

       3200  mb


Ø 110 PCV-1,0 MPa  -
3200 mb

b) przyłącza wodociągowe -   24  szt   L = 715 mb.

                           Ø  40 mm PE             -     715 mb

c) rury osłonowe :

  

      Ø 225 mm PCV          -     82,0  mb 

                          Ø   90 mm PCV          -       4,0  mb 

1.2.1.  Wyszczególnienie i opis robót 

Sieć wodociągową zaprojektowano w działkach indywidualnych, oraz  w drodze gminnej ( przejście i wcinka do istniejącej sieci wodociągowej ).

Dokładną lokalizację sieci wodociągowej pokazano na mapie sytuacyjno-

wysokościowej w skali 1 : 1000. 

Przejścia wodociągiem, pod drogami o nawierzchni nieutwardzonej metodą rozkopu w rurach osłonowych Ø225PCV. 

Istniejące kabel telekomunikacyjny należy zabezpieczyć zgodnie z załączonym rysunkiem nr 8 w dokumentacji  i opisem , natomiast urządzenia wodno-melioracyjne według rys. nr 9 – roboty wykonać pod nadzorem GSW i UG Wodzierady.

1.2.2. Trasowanie sieci wodociągowej.

Wytyczanie trasy wodociągu w terenie należy zlecić uprawnionemu geodecie i wykonać go zgodnie z projektem. Ponadto należy zachować minimalne odległości od:

budynków 3,0 m

znaków geodezyjnych 1,0 m

kabli energetycznych i telekomunikacyjnych 1,0 m,

słupów oświetleniowych i telekomunikacyjnych 1,0 m, pasa drzew 1,5 m

1.2.3. Roboty ziemne.

Roboty ziemne pod ułożenie przewodów wodociągowych należy wykonać zgodnie z normą PN-BS-10736/1999.

Średnia  głębokość ułożenia przewodów  1,6 m ppt. Wykopy mechaniczne należy wykonać jako skarpowe przy nachyleniu skarp w zależności od kategorii gruntu. Dla gruntu kat. I - II nachylenie skarp 1:1, dla gruntu kat. III – IV nachylenie skarp 1: 0,6. Wykopy ręczne należy wykonać jako wąsko-przestrzenne o ścianach pionowych umocnione szalunkami z bali drewnianych lub wyprasek stalowych (przy zbliżeniach z budynkami). Zasypanie wykopów należy wykonać po przeprowadzonej próbie ciśnieniowej oraz inwentaryzacji geodezyjnej odpowiednio go zagęszczając( zgodnie z opisu w kosztorysie-górną warstwę 20 cm wykonać z mieszanki żwirowo-piaskowej z zagęszczeniem 

Iz= 0,95-dotyczy poboczy w drogach asfaltowych i wjazdów do posesji).

Po zakończeniu robót pobocza dróg oraz teren prowadzonych robót należy doprowadzić do stanu pierwotnego.

1.2.4. Montaż przewodów wodociągowych.

Montaż przewodów wodociągowych należy wykonać zgodnie z normą PN-B-10725/1997 Wodociągi. Przewody zewnętrzne. Wymagania i badania przy odbiorze oraz instrukcją wykonania i odbioru zewnętrznych przewodów z nieplastyfikowanego polichlorku winylu oraz zgodnie ze schematem węzłów.

Połączenia 6-metrowych odcinków rur PVC wykonane będą przy pomocy kielichów i uszczelek gumowych.Montaż uzbrojenia sieci wodociągowej należy wykonać przy pomocy kształtek żeliwnych  i PVC. Hydranty nadziemne zaprojektowano na odejściach L= 1,0 – 3,0 m .

1.2.5. Montaż przyłączy wodociągowych

Przyłącza wodociągowe wykonano z rur PE 1.0 MPa Ø 40  mm łączonych z siecią wodociągową za pomocą nasad(opasek) wodociągowych np. NWZ z zaworem odcinającym lub zasuwą domową. Zasuwy domowe należy wbudować na przyłączu na terenie posesji.. 

Zawory przy nasadach rurowych z przedłużonym trzpieniem do zasuw wraz z obudową zakończoną skrzynką żeliwną uliczną i betonem prefabrykowanym.

Przyłącza projektuje się zakończyć zestawem wodomierzowym. Generalnie projektuje się wodomierze skrzydełkowe Ø 20 mm z podejściem obustronnym i zaworami przelotowymi Ø 32 mm oraz zaworami zwrotnymi antyskażeniowymi np. EA-Danfoss Ø 32 mm.

1.2.6. Badania związane kontrolą i odbiorem robót

Zmontowane odcinki rurociągu o długości 200 – 300 m należy zasypać warstwą 30 cm piasku zostawiając nie zasypane  miejsca połączeń kielichowych i uzbrojenia. Tak przygotowany rurociąg należy  poddawać próbie ciśnienia 1,0- MPa.

Wynik uważa się za pozytywny jeżeli w ciągu 30 minut nie zauważa się spadku ciśnienia powyżej 0,01 MPa na każde 100 mb przewodu i armatury.

Z uwagi na znaczne zmniejszenie elastyczności rur z PVC w niskich temperaturach należy unikać montowania rur poniżej temperatury 0 0C.

Po ewentualnych nocnych przymrozkach należy zawsze poczekać do chwili podniesienia się temperatury powyżej + 5 oC. Po wykonaniu próby szczelno(ci, przed oddaniem wodociągu do eksploatacji należy przeprowadzić również dezynfekcję przewodów. W tym celu należy napełnić sieć wodociągową roztworem 30 g wolnego chloru w 1 m3 wody i przetrzymać w rurociągu na okres 24 godzin. Po dokładnym przepłukaniu sieci wodociągowej zlecić badania wody do koncesjonowanej SSE, celem uzyskania decyzji o dopuszczeniu wodociągu do eksploatacji. Wszystkie wbudowane materiały muszą posiadać atesty lub aprobaty techniczne PZH.  

1.3. Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych.

Nie dotyczy

1.4. Informacje o terenie budowy.

Plac budowy zlokalizowany jest na terenie wsi Józefów gm. Wodzierady 

pow. łaski

1.4.1 Uzbrojenie terenu budowy 

Aktualnie na terenie przeznaczonym pod budowę  wodociągu znajdują się niżej wymienione obiekty :, drogi gminne, linie energetyczne napowietrzne, przyłącza energetyczne kablowe, linie kablowe telefoniczne, istniejąca sieć wodociągowa z przyłączami, zbiorniki bezodpływowe na ścieki, budynki mieszkalne i gospodarcze,  rowy melioracyjne sieć drenarska.

1.4.2 Przekazanie placu budowy

Zamawiający w terminie określonym w umowie o wykonanie robót budowlanych protokólarnie przekaże Wykonawcy plac budowy wraz ze wszystkimi wymaganiami uzgodnieniami prawnymi i administracyjnymi i niniejszą specyfikacją techniczną.

Wykonawca nie będzie wykorzystywał placu budowy do innych celów niż prace wynikające z umowy o wykonanie robót budowlanych.

1.4.3 Zabezpieczenie placu budowy

Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia placu budowy wraz z bezpośrednim jego sąsiedztwem oraz zgromadzonymi na nim materiałami przed dostępem osób trzecich w całym okresie trwania budowy aż do zakończenia i odbioru ostatecznego robót. Koszt zabezpieczenia terenu robót nie podlega odrębnej zapłacie-jest częścią wynagrodzenia wykonawcy.

1.4.4. Ochrona własności publicznej i prywatnej

Wykonawca będzie odpowiadać za wszelkie spowodowane przez jego działania i uszkodzenia.

Wykonawca będzie odpowiedzialny za szkody wyrządzone osobą trzecim.

1.4.5. Ochrona środowiska w trakcie wykonywania robót

Wykonawca ma obowiązek stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy dotyczące ochrony środowiska naturalnego.

W okresie trwania robót Wykonawca będzie:

podejmować wszelkie uzasadnione kroki mające na celu stosowanie się do przepisów i norm dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół terenu robót oraz będzie unikać uszkodzeń lub uciążliwości dla osób lub własności społecznej i innych, a wynikających ze skażenia, hałasu lub innych przyczyn powstałych w następstwie jego sposobu działania.

1.4.6 Gospodarka odpadami 

 Wykonawca zobowiązany jest na bieżąco pozbywać się w sposób legalny wszelkich odpadów wytworzonych w toku prac opłacając wszelkie związane z tym koszty.

1.4.7  Ochrona przeciwpożarowa

Wykonawca będzie przestrzegał przepisów ochrony przeciwpożarowej.

Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem wywołanym jako rezultat realizacji robót albo przez personel Wykonawcy.

1.4.8. Materiały szkodliwe dla otoczenia

Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otoczenia nie będą dopuszczone do użycia. Nie dopuszcza się do użycia materiałów wywołujących szkodliwe promieniowanie o stężeniu większym od dopuszczalnego, określonego odpowiednimi przepisami.

Jeżeli Wykonawca użył materiałów szkodliwych dla otoczenia zgodnie ze specyfikacjami a ich użycie spowodowało jakiekolwiek zagrożenia środowiska, to konsekwencje poniesie zamawiający.

1.4.9. Zaplecze budowy 

 Wykonawca jest zobowiązany do zorganizowania dla swoich potrzeb własnego zaplecza socjalnego zgodnie z przepisami ochrony ppoz. PIP. Sanepid i BHP.

W zakres prac Wykonawcy wchodzi utrzymywanie czystości w obrębie swojego zaplecza. Wykonawca zapewni dla swoich potrzeb kontener na odpady i śmieci, który będzie regularnie opróżniał na swój koszt.

1.5. Zakres robót objętych specyfikacją techniczną – nazwy i kody.

45111000-8     Roboty w zakresie burzenia, roboty ziemne,

45314200-3     Okablowanie strukturalne,

45232000-2     Roboty pomocnicze w zakresie rurociągów i kabli.

45321300-8      Prace budowlane dotyczące budowy wodociągów

1.6. Określenia podstawowe.

Określenia podane w niniejszej specyfikacji technicznej są zgodne z odpowiednimi normami wymienionymi w dalszej części powyższej specyfikacji technicznej.

2. Materiały

2.1. Wymagania ogólne dotyczące właściwości wyrobów budowlanych.

Przy wykonywaniu robót budowlanych należy stosować wyroby budowlane o właściwościach użytkowych umożliwiających prawidłowo zaprojektowanym i wykonanym obiektom budowlanym spełnienie wymagań podstawowych określonych w art. 5 ust. 1 ustawy Prawo Budowlane z dnia 7 lipca 1994r..

Przewidziane do zastosowanie wyroby budowlane powinny odpowiadać wymaganiom określonym w Ustawie z dnia 16 kwietnia 2004 r. O wyrobach budowlanych (Dz. U. z 2004r. Nr 92, poz. 881).

Zamawiający dopuści do użycia tylko te wyroby budowlane, które posiadają:

certyfikat na znak bezpieczeństwa wykazujący, że zapewniono zgodność z kryteriami technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych oraz właściwych przepisów i dokumentacji technicznych,

deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z Polską Normą  lub aprobatą techniczną w przypadku wyrobów, dla których   nie ustanowiono Polskiej Normy, jeżeli nie są objęte certyfikacją.

W przypadku wyrobów budowlanych, dla których w.wym. dokumenty są wymagane, każda partia dostarczona na plac budowy musi posiadać dokumenty, określające w sposób jednoznaczny ich cechy. Produkty przemysłowe muszą posiadać w.wym. dokumenty wydane przez producenta, a w razie potrzeby poparte wynikami badań wykonanych przez niego. Kopie wyników tych badań będą dostarczone przez Wykonawcę Zamawiającemu.

2.1.1 Rury przewodowe

Do wykonania sieci wodociągowej należy stosować następujące materiały:

· rury ciśnieniowe z nieplastyfikowanego polichlorku winylu (PCW) wg. PN-74/C-89204

·  rury ciśnieniowe z polietylenu twardego(PE) wg. BN-74/6366-04 i BN-74/6366-03

· rury ciśnieniowe 9PP) wg.BN-80/6366-08

· rury stalowe bez szwu walcowane na gorąco ogólnego stosowania wg.PN-SO/H-74219 malowane wewnątrz asfaltową (WM) i zabezpieczone zewnątrz powłoką bitumiczną z pojedyńczą (ZQ1) lub podwójną przekładką (ZQ2)

2.1.2. Rury ochronne 

Rury ochronne należy wykonać z materiałów trwałych, szczelnych, wytrzymałych mechanicznie i odpornych na działanie czynników agresywnych.

Powierzchnie ścianek powinny być od zewnątrz i wewnątrz odpowiednio zaizolowane. 

Do wykonania rur ochronnych należy stosować:

· rury stalowe, bez szwu walcowane na gorąco ogólnego stosowania wg. PN-80/H-74219 malowanie wewnętrznie asfaltozą (WM) i zabezpieczone zewnętrznie powłoką bitumiczną z podwójną przekładką(ZQ)

· rury PCW przy rozkopach pod drogami i ciekami wodnymi

· rury PCW dwudzielne do zabezpieczenia kabli 

· rury typu „POLDREN” do połączeń przerwanych sieci drenarskich

· rury PEHD przy przewiertach sterowanych pod rzekami (zgodnie z operatem wodno-prawnym) 

Zakończenie rury ochronnej w zależności od kategorii drogi należy wykonać za pomocą studzienek-komór wodociągowych lub specjalnych uszczelnień z zastosowaniem rurki sygnalizacyjnej .

Do uszczelnienia końcówek rur ochronnych należy stosować:

· półpierścienie wykonane z blachy stalowej grubo walcowanej na gorąco StO grubości  od 5-19 mm.

· sznur konopny, czesankowy, surowy

· asfalt izolacyjny wysokotopikowy IW-SO, IW-100

· pianka poliuretanowa

2.1.3. Armatura odcinająca, pomiarowa i zabezpieczająca

Jako ww. armaturę należy stosować:

· zasuwy żeliwne klinowe owalne kołnierzowe bezdławicowe z obudową wg. PN-83/M-74024 (zasuwy typu : Hawle, Akwa, AVK , lub inne równoważne)

· nawiertki wodociągowe przyłączeniowe: Hawle, samonawiercające-von Roll , NWZ lub inne równoważne)

· wodomierze skrzydełkowe Dn- 15-20mm (0,1-1,5 m3/h)

· zawory antyskażeniowe 

· hydranty nadziemne Ø80 i 100mm odpowiadające wymaganiom  PN-89/M-7409 i BN-70/5213-04

· bloki oporowe prefabrykowane z betonu zwykłego klasy B25, odpowiadające wymaganiom normy BN-81/9192-04 i BN-81/9192-05 do przewodów o Ø100-400 mm i ciśnieniu próbnym przekraczającym 0,98 Mpa

2.2. Źródła uzyskania materiałów.

Co najmniej na dwa tygodnie przed zaplanowanym wykorzystaniem jakichkolwiek materiałów przeznaczonych do robót Wykonawca przedstawi szczegółowe informacje dotyczące proponowanego źródła wytwarzania, zamawiania lub wydobywania tych materiałów i odpowiednie świadectwa badań laboratoryjnych oraz próbki do zatwierdzenia przez Zamawiającego. Zatwierdzenie partii (części) materiałów z danego źródła nie oznacza automatycznie, że wszelkie materiały z danego źródła uzyskają zatwierdzenie. Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia badań w celu udokumentowania, że materiały uzyskane z dopuszczonego źródła w sposób ciągły spełniają wymagania Specyfikacji Technicznej w czasie postępu robót.

2.3 Przechowywanie i składowanie materiałów.

Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu gdy będą one potrzebne do robót, były zabezpieczone przed zniszczeniem, zachowały swoją jakość i właściwości do robót i były dostępne do kontroli przez Zamawiającego. Miejsca czasowego składowania będą zlokalizowane w obrębie terenu robót w miejscach uzgodnionych z Zamawiającym lub poza terenem robót w miejscach zorganizowanych przez Wykonawcę.

2.4. Materiały nie odpowiadające wymaganiom.

Materiały nie odpowiadające w.wym. wymaganiom zostaną przez Wykonawcę wywiezione z terenu robót, bądź złożone w miejscu wskazanym przez Zamawiającego. Jeśli Zamawiający zezwoli Wykonawcy na użycie tych materiałów do innych robót niż te, dla których zostały zakupione to koszt tych materiałów zostanie przewartościowany przez Zamawiającego. Każdy rodzaj robót, w którym znajdują się niezbadane i nieakceptowane materiały, Wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nieprzyjęciem i niezapłaceniem.

3. Wymagania dotyczące sprzętu i maszyn.

Wykonawca zobowiązany jest do używania tylko takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt używany do robót powinien być zgodny z ofertą Wykonawcy i odpowiadać pod względem typów i ilości wskazaniom zawartym w ST lub projekcie organizacji robót zaakceptowanym przez Zamawiającego. W przypadku braku ustaleń w takich dokumentach sprzęt powinien być uzgodniony i zaakceptowany przez Zamawiającego. Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w Dokumentacji Projektowej, ST i wskazaniach Zamawiającego w terminie przewidzianym umową. 

Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie on zgodny z normami ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego użytkowanie z odpowiednimi dokumentami dopuszczającymi sprzęt do użytkowania.

Wykonawca dostarczy Zamawiającemu kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu do użytkowanie, tam gdzie jest wymagane przepisami.

Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania warunków umowy zostaną przez Zamawiającego zdyskwalifikowane i nie dopuszczone do robót.

W zależności od potrzeb Wykonawca zapewni sprzęt niezbędny do wykonania robót ziemnych, montażowych i wykończeniowych:

· piła do cięcia asfaltu i betonu

· piłę motorową łąńcuchową 

· żuraw budowlany samochodowy

· koparkę podsiębierną 0,25-0,40 m3
· spycharkę kołową lub gąsiennicową do KM

· sprzęt do zagęszczania gruntu a mianowicie: zagęszczarkę wibracyjną, ubijak spalonowy, walec wibracyjny

· specjalistyczny sprzęt do uzupełniania nawierzchni

· samochód dostawczy do 0,9 t

· samochód skrzyniowy od 5,0-10,0 t

· samochód samowyładowczy 25,0-30,0t

· samochód beczkowóz

· żuraw samochodowy 

· zespół prądotwórczy trójfazowy

· spawarka elektryczna wirująca 300A

4. Wymagania dotyczące środków transportu.

Wykonawca stosować się będzie do ustawowych ograniczeń obciążenia na oś przy transporcie materiałów, sprzętu na i z terenu robót. Uzyska on niezbędne  pozwolenia od władz co do przewozu nietypowych ładunków i w sposób ciągły będzie o takim przewozie powiadamiał Zamawiającego.

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania takich środków transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. Liczba środków transportu będzie zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w Dokumentacji Projektowej, ST i wskazaniach Zamawiającego, w terminie przewidzianym umową. Środki transportu nie odpowiadające warunkom dopuszczalnych obciążeń na osie mogą być użyte przez Wykonawcę pod warunkiem przywrócenia do stanu pierwotnego użytkowanych odcinków dróg publicznych na koszt Wykonawcy.

Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu robót.

5. Wymagania dotyczące wykonania robót budowlanych.

5.1 Podstawa wykonania robót.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót.

Roboty budowlane należy wykonywać na podstawie następujących dokumentacji projektowych:

projekt budowlany,

kosztorys na roboty budowlane,

niniejszą Specyfikację Techniczną Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych.

Prace należy wykonać zgodnie z:

obowiązującymi przepisami prawa,

sztuką budowlaną,

poleceniami Inspektora Nadzoru Inwestorskiego,

„Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych” wyd. ARKADY, Warszawa 1990.

Wykonawca jest zobowiązany wykonywać wszystkie roboty ściśle według otrzymanej dokumentacji technicznej. Jeśli jednak w czasie realizacji robót okaże się, że dokumentacja projektowa dostarczona przez zamawiającego wymaga uzupełnień wykonawca przygotuje na własny koszt niezbędne rysunki i przedłoży je w czterech kopiach do akceptacji zarządzającemu realizacją umowy.

5.2 Dokumentacja projektowa.

Dokumentacja projektowa, którą Zamawiający przekaże Wykonawcy po podpisaniu Umowy będzie zawierać następujące części:

projekt budowy sieci wodociągowej z przyłączami 

kosztorys na roboty budowlane,

specyfikację techniczną wykonania i odbioru robót.

5.3. Zgodność robót z Dokumentacją Projektową i ST.

Specyfikacja Techniczna oraz dodatkowe dokumenty przekazane Wykonawcy stanowią część umowy, a wymagania wyszczególnione choćby w jednym z nich są obowiązujące dla Wykonawcy, tak jakby zawarte były w całej dokumentacji.

Dane określone w Specyfikacji Technicznej będą uważane za wartości docelowe, od których dopuszczalne są odchylenia w ramach określonego przedziału tolerancji.

W przypadku, gdy materiały lub roboty nie będą w pełni zgodne ze Specyfikacją Techniczną i wpłynie to na niezadowalającą jakość elementu budowli, to takie materiały będą niezwłocznie zastąpione innymi, a roboty rozebrane na koszt Wykonawcy.

5.4. Ogólne zasady wykonywania robót.

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z wymaganiami ST, projektu organizacji robót oraz poleceniami Zamawiającego.

Decyzje Zamawiającego dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów robót będą oparte na wymaganiach sformułowanych w kontrakcie i ST, a także w normach i wytycznych. Przy podejmowaniu decyzji Zamawiający uwzględni wyniki badań materiałów, doświadczenia z przeszłości, wyniki badań naukowych oraz inne czynniki wpływające na rozważaną kwestię. Polecenia Zamawiającego będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez Wykonawcę, pod groźbą zatrzymania robót. Skutki finansowe z tego tytułu ponosi Wykonawca.

5.5. Certyfikaty i deklaracje.

Zamawiający może dopuścić do użycia tylko te materiały, które posiadają:

certyfikat na znak bezpieczeństwa, wykazujący że zapewniono zgodność z kryteriami technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych oraz właściwych przepisów i dokumentacji technicznych,

deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z Polską Normą lub aprobatą techniczną w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej Normy, jeżeli nie są objęte certyfikacją określoną w pkt. 1 i które spełniają wymogi ST.

W przypadku materiałów, dla których w. wym. dokumenty są wymagane przez ST, każda partia dostarczona do robót będzie posiadać te dokumenty, określające w sposób jednoznaczny jej cechy. Produkty przemysłowe muszą posiadać w. wym. Dokumenty wydane przez producenta, a w razie potrzeby poparte wynikami badań wykonanych przez niego. Kopie wyników tych badań będą dostarczone przez Wykonawcę Zamawiającemu. Jakiekolwiek materiały, które nie spełniają tych wymagań będą odrzucone.

6. DOKUMENTACJA BUDOWY.

6.1.Dziennik budowy.

Dziennik budowy jest wymaganym dokumentem prawnym obowiązującym Zamawiającego i Wykonawcę w okresie od przekazania Wykonawcy terenu robót do końca okresu gwarancyjnego. Odpowiedzialność za prowadzenie Dziennika Budowy zgodnie z obowiązującymi przepisami spoczywa na Wykonawcy.

Zapisy w Dzienniku Budowy będą wykonywane na bieżąco i będą dotyczyć przebiegu robót, stanu bezpieczeństwa ludzi i mienia oraz technicznej i gospodarczej strony budowy. Każdy zapis w Dzienniku Budowy będzie opatrzony datą jego dokonania, podpisem osoby która dokonała zapisu, z podaniem imienia i nazwiska oraz stanowiska służbowego. Zapisy będą czytelne, dokonywane trwałą techniką, w porządku chronologicznym, bezpośrednio jeden po drugim bez przerw.

Załączone do Dziennika Budowy protokoły i inne dokumenty będą oznaczone kolejnym numerem załącznika i opatrzone datą i podpisem Wykonawcy i Inspektora Nadzoru.

Do Dziennika Budowy należy wpisywać w szczególności:

Datę przekazania Wykonawcy placu budowy,

Datę przekazania przez Zamawiającego dokumentacji projektowe,

Terminy rozpoczęcia i zakończenia poszczególnych elementów robót,

Przebieg robót, trudności i przeszkody w ich prowadzeniu, okresy i przyczyny przerw w robotach,

Uwagi i polecenia Inspektora Nadzoru,

Daty zarządzania wstrzymania robót z podaniem powodu,

Zgłoszenia i daty odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu, częściowych i ostatecznych odbiorów robót,

Wyjaśnienia, uwagi i propozycje Wykonawcy,

Dane dotyczące jakości materiałów, pobierania próbek oraz wyniki przeprowadzonych badań z podaniem, kto je przeprowadzał,

Wyniki prób poszczególnych elementów budowli z podaniem, kto je przeprowadzał,

Inne istotne informacje o przebiegu robót.

Propozycje, uwagi i wyjaśnienia Wykonawcy wpisane do Dziennika Budowy będą przedłożone Inspektorowi Nadzoru do ustosunkowania się. Projektant nie jest jednak stroną umowy i nie ma uprawnień do wydawania poleceń Wykonawcy robót.

6.2.  Rejestr obmiarów.

Rejestr obmiarów stanowi dokument pozwalający na rozliczenie faktycznego postępu każdego z elementów robót. Obmiary wykonanych robót przeprowadza się w sposób ciągły i wpisuje do rejestru obmiarów.

6.3. Dokumenty laboratoryjne.

Dzienniki laboratoryjne , deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności materiałów, orzeczenia o jakości materiałów, receptury robocze i kontrolne wyniki badań Wykonawcy stanowią załącznik do odbioru robót. Powinny być udostępnione na każde życzenie Inspektora Nadzoru.

6.4. Pozostałe dokumenty budowy.

Do dokumentów budowy zalicza się oprócz wymienionych wyżej następujące dokumenty:

Protokoły przekazania placu budowy,

Umowy cywilnoprawne z osobami trzecimi i inne umowy cywilnoprawne,

Protokoły odbioru robót,

Protokoły narad i ustaleń, 

Korespondencje na budowie.

6.5. Przechowywanie dokumentów budowy.

Dokumenty budowy będą przechowywane na tereni budowy w miejscu odpowiednio zabezpieczonym. Zaginięcie któregokolwiek z dokumentów budowy spowoduje jego natychmiastowe odtworzenia w formie przewidzianej prawem. Wszystkie dokumentu budowy będą zawsze dostępne dla Zamawiającego i przedstawione do wglądu na życzenie Zamawiającego.

7. ODBIÓR ROBÓT.

Roboty podlegają następującym etapom odbioru:

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu,

Odbiór wstępny,

Odbiór końcowy.

7.1. Odbiory robót zanikających i ulegających zakryciu.

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania ogólnego postępu robót.

Odbioru robót dokonuje Inspektor Nadzoru.

Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do Dziennika Budowy i jednoczesnym powiadomieniem Inspektora Nadzoru. Odbiór będzie przeprowadzony niezwłocznie, jednak nie później niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia wpisem do Dziennika Budowy i powiadomienia o tym fakcie Inspektora Nadzoru.

Jakość i ilość robót ulegających zakryciu ocenia Inspektor Nadzoru na podstawie dokumentów zawierających komplet wyników badań laboratoryjnych  i w oparciu o przeprowadzone pomiary, w konfrontacji z Dokumentacją Projektową, ST i uprzednimi ustaleniami.

7.2. Odbiór końcowy robót.

Odbiór polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, jakości i wartości.

Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru ostatecznego będzie stwierdzona przez Wykonawcę wpisem do Dziennika Budowy z bezzwłocznym  powiadomieniem na piśmie o tym fakcie Inspektora Nadzoru.

Odbioru ostatecznego robót dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego w obecności Inspektora Nadzoru i Wykonawcy. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych dokumentów, wyników badań i pomiarów, oceny wizualnej oraz zgodności wykonania robót z Dokumentacją Projektową i ST.

W toku odbioru ostatecznego robót komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych w trakcie odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu, zwłaszcza w zakresie wykonania robót uzupełniających i robót poprawkowych.

W przypadku niewykonania wyznaczonych robót poprawkowych lub robót uzupełniających, komisja przerwie swoje czynności i ustala nowy termin odbioru ostatecznego.

W przypadku stwierdzenia przez komisję, że jakość wykonywanych robót w poszczególnych asortymentach nieznacznie odbiega od wymaganej Dokumentacją Projektową i ST z uwzględnieniem tolerancji i nie ma większego wpływu na cechy eksploatacyjne obiektu, komisja dokona potrąceń, oceniając pomniejszoną wartość wykonywanych robót w stosunku do wymogów przyjętych w Dokumentach Umownych.

7.2.1.Dokumenty do odbioru końcowego.

Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru ostatecznego robót jest protokół odbioru robót sporządzony wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego.

Odbiór końcowy nastąpi po zakończeniu wykonania przedmiotu umowy w całości.

Gotowość do odbioru końcowego Wykonawca (Kierownik budowy) zgłosi Zamawiającemu (Inspektorowi Nadzoru) w terminie 3 dni od zakończenia robót wpisem w Dzienniku Budowy.

Jeżeli Zamawiający (Inspektor nadzoru) nie zakwestionuje tego wpisu w terminie 7 dni od daty jego dokonania, oznaczać to będzie milczące potwierdzenie gotowości do odbioru.

Wykonawca przedłoży Zamawiającemu w trakcie odbioru następujące dokumenty pozwalające na ocenę prawidłowości wykonania przedmiotu odbioru:

dziennik budowy,

protokoły odbiorów technicznych robót zanikających,

atesty, aprobaty, dopuszczenia na wbudowane materiały, deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowania materiałów zgodnie z ST,

protokóły badań wody wody

protokóły wyniki zagęszczenia gruntu w pasie drogowym

Strony postanawiają, że z czynności odbioru będzie spisany protokół zawierający wszelkie ustalenia dokonane w toku odbioru, jak też terminy wyznaczone na usunięcie stwierdzonych w tej dacie wad.

Wykonawca zobowiązany jest do zawiadomienia Zamawiającego o usunięciu wad oraz żądania wyznaczenia terminu odbioru robót zakwestionowanych uprzednio jako wadliwe.

W przypadku gdy według komisji roboty pod względem przygotowania dokumentacyjnego nie będą gotowe do odbioru końcowego, komisja w porozumieniu z Wykonawcą wyznaczy ponowny termin odbioru końcowego robót.

Wszystkie zarządzone przez komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą zestawione według wzoru ustalonego przez Zamawiającego. Termin wykonania robót poprawkowych lub robót uzupełniających wyznaczy komisja.

8. Podstawa płatności.

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności zostaną ustalone między Zamawiającym a wykonawcą.

Wykonanie robót zgodnie z dokumentacją projektową oraz zapisami w Dzienniku Budowy po dokonaniu odbioru końcowego.

9. Dokumenty odniesienia.

 9.1Normy

PN-87/B-01060 Sieć wodociągowa zewnętrzna. Obiekty i elementy wyposażenia. Terminologia.

PN-80/B-01800 Antykorozyjne zabezpieczenie w budownictwie. Konstrukcje betonowe i żelbetowe. Klasyfikacja i określenie środowisk.

PN-82/B-01801 Antykorozyjne zabezpieczenie w budownictwie. Konstrukcje betonowe i żelbetowe. Podstawowe zasady projektowania.

PN-86/B-01811 Antykorozyjne zabezpieczenie w budownictwie. Konstrukcje betonowe i żelbetowe. Ochrona materiałowo-strukturalna.Wymagania.

PN-74/B-02480 Grunty budowlane. Podział, nazwy, symbole i określenia.

PN-81/B-03020 Grunty budowlane. Posadowienia bezpośrednie budowli. Obliczenia statyczne i projektowanie.

PN-68/B-06050 Roboty ziemne budowlane. Wymagania w zakresie wykonania i badania przy odbiorze.

PN-88/B-06250 Beton zwykły.

PN—53/B-06584 Rury betonowe. Budowa kanałów w wykopach.

PN-86/B-06712 Kruszywa mineralne do betonu.

PN-81/B-10725 Wodociągi. Przewody zewnętrzne. Wymagania i badania przy odbiorze.

PN-91/B-10728  Studzienki wodociągowe.

PN-76/B-12037 Cegła pełna wypalana z gliny- kanalizacyjna.

PN-90/B-14501  Zaprawy budowlane zwykłe.

PN-74/B-24622  Roztwór asfaltowy do gruntowania.

PN-57/B-24625  Lepik asfaltowy z wypełniaczami stosowany na gorąco.

PN-74/C-89200  Rury z nieplastyfikowanego polichlorku winylu. Wymiary.

PN-76/C-89202  Kształtki do rur ciśnieniowych z nieplastyfikowanego polichlorku winylu.

PN-74/C-89204  Rury z nieplastyfikowanego polichlorku winylu. Wymagania i badania.

PN-58/C-96177  Lepik asfaltowy bez wypełniaczy stosowany na gorąco.

PN-76/C-96178  Asfalty przemysłowe. Postanowienia ogólne i zakres normy.

PN-87/H-74051  Włazy kanałowe. Ogólne wymagania i badania.

PN-64/H-74086   Stopnie żeliwne do studzienek kontrolnych.

PN-74/H-74200  Rury stalowe ze szwem gwintowane.

PN-74/H-74200  Rury stalowe bez szwu walcowane na gorąco ogólnego stosowania..

PN-79/H-74244  Rury stalowe ze szwem przewodowe

PN-86/H-74374  Połączenia kołnierzowe. Uszczelki. Wymagania ogólne.

PN-70/H-97051 Ochrona przed korozją. Przygotowanie powierzchni stali, staliwa i żeliwa do malowania. Ogólne wytyczne.

PN-82/M-01600 Armatura przemysłowa. Terminologia

PN-92/M-74001 Armatura przemysłowa. Ogólne wymagania i badania.

PN-84/M-74003 Armatura przemysłowa. Zasuwy klinowe kielichowe zeliwne na ciśnienie nominalne 1.0MPa

PN-83/M-740024/00 Armatura przemysłowa. Zasuwy klinowe kołnierzowe żeliwne. Wymagania i badania.

PN-83/M-740024/02 Armatura przemysłowa. Zasuwy klinowe kołnierzowe żeliwne na ciśnienie nominalne 0,63 MPa.

PN-83/M-740024/03 Armatura przemysłowa. Zasuwy klinowe kołnierzowe żeliwne na ciśnienie nominalne 1,0 MPa.

PN-85/M-74081 Skrzynki uliczne stosowane w instalacjach wodnych i gazowych.

PN-89/M-74091 Armatura przemysłowa. Hydranty nadziemne  na ciśnienie nominalne 1,0 MPa.

PN-89/M-74301 Armatura przemysłowa. Kompensatory jednodławicowe kołnierzowe żeliwne  na ciśnienie nominalne 1,0 i 1,6 MPa.

BN-76/0648-76  Bitumiczne powłoki na rurach stalowych układanych w ziemi.

BN-77/5213-04 Armatura przemysłowa. Hydranty. Wymagania i badania.

BN-75/5220-02 Ochrona przed korozją. Wymagania ogólne i ocena wykonania.

BN-74/6366-03 Rury polietylenowe typ 50. Wymiary.

BN-74/6366-04 Rury polietylenowe typ 50. Wymagania techniczne.

BN-80/6366-08 Rury ciśnieniowe z polipropylenu. Wymagania i badania.

BN-77/6731-08 Cement. Transport i przechowywanie.

BN-62/6738-03,04,07 Beton hydrotechniczny. Wymagania techniczne.

BN-87/6755-06  Welon z włókien szklanych.

BN-66/6774-01 Kruszywo naturalne do nawierzchni drogowych i kolejowych. Żwir i pospółka. 

BN-84/6774-02 Kruszywo mineralne. Kruszywo kamienne łamane do nawierzchni drogowych. 

BN-83/8836-02 Przewody podziemne. Roboty ziemne. 

BN-86/8971-08  Prefabrykaty budowlane z betonu. Kręgi betonowe i żelbetowe.

BN-86/9192-03  Wodociągi wiejskie. Przewody ciśnieniowe z rur stalowych i żeliwnych. Wymagania i badania przy odbiorze.

BN-81/9192-04  Wodociągi wiejskie. Bloki oporowe prefabrykowane. Wymagania techniczne wykonania i wbudowania.

BN-81/9192-05  Wodociągi wiejskie. Bloki oporowe. Wymiary i warunki stosowania.

BN-82/9192-06  Wodociągi wiejskie. Szczelność przewodów z PCW układanych metodą bezodkrywkową. Wymagania i badania przy odbiorze.

9.2 Inne dokumenty

60-Instrukcja nr 240 ITB. Instrukcja zabezpieczenia przed korozją konstrukcji betonowych i żelbetowych. Instytut Techniki Budowlanej, Warszawa 1982r.

61- Instrukcja nr 259 ITB. Wymagania dla biur projektowych w sprawie zabezpieczenia przed korozją projektowanych budowli. Instytut Techniki Budowlanej, Warszawa 1984r.

62-Katalog budownictwa.

KB4-4.11.6(1) przejście rurociągami wodociągowymi pod przeszkodami- typP do P6 (marzec 1979 r.)

KB4-4.11.6(5) studzienki wodociągowe dla zasuw (czerwiec 1973r)

KB8-13.7(1) przejścia przez ściany budowli rurociągami wodociągowymi i kanalizacyjnymi (czerwiec 1989r)

