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Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie.
Zadanie pn. „Modernizacja stacji uzdatniania wody w Kwiatkowicach wraz z budową przydomowych oczyszczalni ścieków oraz zakup agregatu prądotwórczego do stacji uzdatniania wody w Marianowie” współfinansowane jest ze środków Unii Europejskiej dla operacji typu: „Gospodarka wodno -ściekowa” w  ramach podziałania „Wsparcie inwestycji związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruktury, w tym inwestycje w energię odnawialną i oszczędzanie energii” objętego  Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.
Zadanie pn. „Modernizacja stacji uzdatniania wody w Kwiatkowicach wraz z budową przydomowych oczyszczalni ścieków oraz zakup agregatu prądotwórczego do stacji uzdatniania wody w Marianowie” dofinansowane z Rządowego Funduszu Polski Ład Program Inwestycji Strategicznych.
Załącznik nr 7 do SWZ
IZP.271.2.2022

Zamawiający:	
Gmina Wodzierady
Wodzierady 24
98-105 Wodzierady


Nazwa nadana zamówieniu:
„Przebudowa i rozbudowa stacji uzdatniania wody w Kwiatkowicach wraz z budową przydomowych oczyszczalni ścieków oraz zakup agregatu prądotwórczego do stacji uzdatniania wody w Marianowie”.
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https://miniportal.uzp.gov.pl/
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