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P O W I A T O W Y   U R Z Ą D   P R A C Y
W OSTROWI MAZOWIECKIEJ




POWIATOWY URZĄD PRACY W OSTROWI MAZOWIECKIEJ
INFORMUJE O MOŻLIWOŚCI SKŁADANIA WNIOSKÓW

NA REFUNDACJĘ PRACODAWCOM I PRZEDSIĘBIORCOM
KOSZTÓW PONIESIONYCH NA WYNAGRODZENIA, NAGRODY ORAZ SKŁADKI NA UBEZPIECZENIA SPOŁECZNE ZA SKIEROWANYCH BEZROBOTNYCH W WIEKU DO 30 ROKU ŻYCIA. 


Pracodawca lub przedsiębiorąca, który zatrudni i utrzyma stanowisko pracy przez okres 24 miesięcy może otrzymać przez okres 12 miesięcy refundację części poniesionych  przez Pracodawcę lub Przedsiębiorcę kosztów na wynagrodzenia, nagrody oraz składki na ubezpieczenia społeczne za skierowanych bezrobotnych w wieku do 30 roku życia do wysokości kwoty minimalnego wynagrodzenia za pracę za każdego zatrudnionego bezrobotnego w miesiącu i składek na ubezpieczenia społeczne od refundowanego wynagrodzenia, to jest:
1980,00 zł
Oraz składki na ubezpieczenia społeczne od tej kwoty.



UWAGA: 	
· Umowy zawierane w 2017 roku w sprawie organizacji przedmiotowej formy aktywizacji zawierać będą warunek o dokonaniu refundacji w 2018 roku, przy czym refundacja nie będzie dokonana później jak do 31.12.2018r.
· W związku z uzyskaniem przez Powiatowy Urząd Pracy efektywności zatrudnieniowej, obowiązkiem Pracodawcy lub Przedsiębiorcy będzie zatrudnienie osoby bezrobotnej na kolejne 30 dni po zakończeniu 24-miesięcznego okresu pracy wynikającego z umowy
	



Szczegółowych informacji w sprawie udziela pracownik PUP w Ostrowi Mazowieckiej - pokój 21,  
tel. 508 027 444, (029) 745 33 93
druki wniosków dostępne na stronie internetowej www: http://ostrowmazowiecka.praca.gov.pl/
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