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	Nazwa usługi:
WYBORY – ZMIANA MIEJSCA GŁOSOWANIA 

	Podstawa prawna:
· ustawa z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2023 r. poz. 2408 z późn.zm.) 
· rozporządzenie Ministra Cyfryzacji z dnia 3 sierpnia 2023 r. w sprawie spisu wyborców. (Dz.U. poz. 1512)
· Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia z dnia 28 lipca 2023 r.
w sprawie wzorów wniosków o ujęcie w obwodzie głosowania, skreślenie wyborcy z Centralnego Rejestru Wyborców, zmianę miejsca głosowania oraz wzoru i sposobu ewidencjonowania zaświadczeń o prawie do głosowania (Dz.U. poz. 1495)

	Wymagane dokumenty:
· Wniosek o zmianę miejsca głosowania. Druk do pobrania w pok. Nr 7 oraz w załączeniu.
· Dowód lub inny dokument potwierdzający tożsamość (do wglądu)
· Możliwość dokonania zmiany drogą elektroniczną Link: https://www.gov.pl/web/gov/zmien-obwod-glosowania-lub-dopisz-sie-do-crw


	Opłaty: bez opłaty.

	Czas realizacji usługi:
Niezwłocznie 

	Miejsce załatwienia sprawy:

	· Nr pokoju: 7 

	· Nr telefonu: tel. 41-372-33-47

	· Godziny pracy: poniedziałek – piątek – 730 - 1530

	Tryb odwoławczy:
Nie przysługuje 

	

	Uwagi:

Link: https://www.gov.pl/web/gov/zmien-obwod-glosowania-lub-dopisz-sie-do-crw
Jeśli w dniu wyborów przebywasz czasowo poza miejscem zamieszkania, możesz wziąć udział w głosowaniu w miejscu pobytu czasowego.

Wniosek musisz złożyć najpóźniej w trzecim dniu przed wyborami w urzędzie gminy, w której znajduje się wybrany lokal wyborczy. (Dotyczy to też osób, które na stałe mieszkają za granicą, ale w dniu wyborów będą przebywały w Polsce). 

Wniosek o zmianę miejsca głosowania składasz na piśmie. Musisz go podpisać i doręczyć w oryginale do urzędu gminy. Jeśli wysyłasz wniosek np. pocztą, kurierem, to datą złożenia wniosku jest data jego wpływu do urzędu, a nie data jego nadania.

Niedopuszczalne jest złożenie wniosku o zmianę miejsca głosowania w formie kserokopii lub skanu za pośrednictwem faksu lub poczty elektronicznej (e-mail).

Jeśli złożysz wniosek o zmianę miejsca głosowania, to ujmiemy Cię w spisie w obwodzie głosowania właściwym dla Twojego adresu przebywania. Automatycznie skreślimy Cię ze spisu w stałym obwodzie głosowania właściwym dla Twojego adresu zameldowania na pobyt stały lub adresu stałego zamieszkania. 

Jeśli przebywasz za granicą i posiadasz ważny polski paszport, to do piątego dnia przed dniem wyborów możesz złożyć wniosek do właściwego terytorialnie konsula o ujęcie Cię w spisie wyborców .

/przepisy kodeksu wyborczego/
Wyborcę, któremu przysługuje prawo wybierania, ujmuje się w spisie wyborców sporządzanym w Centralnym Rejestrze Wyborców w stałym obwodzie głosowania, w którym dana osoba jest ujęta z urzędu lub na wniosek.
Spis wyborców służy do przeprowadzania głosowania w wyborach, które zostały zarządzone. Wyborca może być ujęty tylko w jednym spisie wyborców.

Wyborca może zmienić miejsce głosowania w danych wyborach. Wniosek w sprawie zmiany miejsca głosowania składa w okresie od 44 dnia przed dniem wyborów do 3 dnia przed dniem wyborów. Powyższego przepisu  nie stosuje się w wyborach do organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego oraz w wyborach wójtów/burmistrzów.
Wniosek o zmianę miejsca głosowania może zostać złożony na piśmie utrwalonym w postaci: 

1) papierowej, opatrzonym własnoręcznym podpisem do urzędu gminy właściwego dla wybranego stałego obwodu głosowania na obszarze gminy, w której wyborca przebywać będzie w dniu wyborów; 

2) elektronicznej, opatrzonym kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym, przy użyciu usługi elektronicznej udostępnionej przez ministra właściwego do spraw informatyzacji, po uwierzytelnieniu tej osoby w sposób określony w art. 20a ust. 1 ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne.
Niedopuszczalne jest złożenie wniosku o zmianę miejsca głosowania w formie kserokopii lub skanu za pośrednictwem faksu lub e-maila. 

Złożenie wniosku o zmianę miejsca głosowania skutkuje ujęciem wyborcy w spisie w obwodzie głosowania właściwym dla adresu przebywania i skreśleniem ze spisu w stałym obwodzie głosowania właściwym dla adresu zameldowania na pobyt stały lub adresu stałego zamieszkania. 

Wyborcy przebywający za granicą i posiadający ważne polskie paszporty mogą złożyć wniosek o ujęcie w spisie wyborców do właściwego terytorialnie konsula w terminie do 5 dnia przed dniem wyborów.
Wyborca niepełnosprawny ujmowany jest, po złożeniu wniosku o zmianę miejsca głosowania, w spisie wyborców w wybranym przez wyborcę stałym obwodzie głosowania gminy właściwej dla adresu zameldowania na pobyt stały lub adresu stałego zamieszkania, w którym lokal obwodowej komisji wyborczej dostosowany jest do potrzeb wyborców niepełnosprawnych, jeżeli lokal obwodowej komisji wyborczej właściwej dla adresu zameldowania na pobyt stały lub adresu stałego zamieszkania wyborcy nie spełnia tych warunków. 











