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Końskie, 05.06.2018 r.

INFORMACJA O WYNIKU POSTEPOWANIA
Dotyczy: Pełnienie nadzoru inwestorskiego w ramach zadania „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie Gminy Końskie”

Informuję, ze w wyniku rozstrzygnięcia postępowania na wykonawcę zadania nr 1 - Pełnienie nadzoru inwestorskiego w specjalności konstrukcyjno-budowlanej w ramach zadania „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie Gminy Końskie” wybiera się firmę EKO – DOM Projekty Budowlane mgr inż. Andrzej Charun, ul. Pocztowa 10, 26-200 Końskie. 
Wybrany wykonawca zaproponował realizację zadania w cenie 7 500,00 zł brutto.
Na wykonawcę zadania nr 2 – Pełnienie nadzoru inwestorskiego w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych w ramach zadania „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie Gminy Końskie” wybiera się firmę FUH INSTAL – GAZ Józef Banasik ul. Pułaskiego 6, 26-200 Końskie. 
Wybrany wykonawca zaproponował realizację zadania w cenie 3 813,00 zł brutto.
Na wykonawcę zadania nr 3 – Pełnienie nadzoru inwestorskiego w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i energetycznych w ramach zadania „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie Gminy Końskie” wybiera się wykonawcę – Marek Zapała ul. Piwnika – Ponurego 39, 26-200 Końskie. 
Wybrany wykonawca zaproponował realizację zadania w cenie 8 000,00 zł brutto.
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