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SZGiM.271.2.1.2019.OZE





Końskie, 19.08.2019 r.

Otrzymują uczestnicy postepowania

Dotyczy zapytania ofertowego na: Pełnienie funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego dla zadania pn. Dostawa, montaż i uruchomienie instalacji OZE w ramach Projektu  „OZE dla mieszkańców gmin SZGiM”

Zamawiający w treści zaproszenia do składania ofert wprowadza modyfikację następującej treści:

1. W “Warunkach i zakresie realizacji zamówienia” w pkt 5 
dodaje się ppkt c) o następującej treści:

c) Inspektor nadzoru w zakresie konstrukcyjno – budowlanym (co najmniej 1 osoba)

- posiadający uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń w specjalności konstrukcyjno – budowlanej zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury i Rozwoju z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie przygotowania zawodowego do wykonywania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (Dz. U z 2019 r. poz. 831) lub odpowiadające im ważne uprawnienia budowlane wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów - Załącznik nr 4 do zapytania ofertowego.
2. W “Warunkach i zakresie realizacji zamówienia” w pkt 5  ppkt b) Inspektora nadzoru w zakresie sanitarnym :

zamiast zapisu:

posiadający uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury i Rozwoju z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie przygotowania zawodowego do wykonywania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (Dz. U z 2019 r. poz. 831) lub odpowiadające im ważne uprawnienia budowlane, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów – Załącznik Nr 4  do zapytania ofertowego. 
wprowadza sie zapis:

posiadający uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury i Rozwoju z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie przygotowania zawodowego do wykonywania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (Dz. U z 2019 r. poz. 831) lub odpowiadające im ważne uprawnienia budowlane, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów – Załącznik Nr 4  do zapytania ofertowego. 
3. W załączniku nr 3 - Opis przedmiotu zamówienia (OPZ) dodaje się pkt 28 o następującej treści:


28) Do obowiązków Inspektora nadzoru w zakresie konstrukcyjno – budowlanym należeć będzie:

1) Zachowanie należytej staranności przy wykonywaniu przedmiotu umowy z uwzględnieniem zawodowego charakteru prowadzonej działalności;

2) Weryfikacja dokumentacji projektowej w zakresie konstrukcyjno-budowlanym;

3) Weryfikacja ewentualnych negatywnych opinii dot. konstrukcji dachu Mieszkańca;

4) Stała współpraca z Zamawiającym.

W związku z powyższym  zmienia się termin składania ofert na dzień 23.08.2019 r. godz. 12.00
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