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SZGiM.271.2.1.2020.OZE






Końskie, 01.10.2020 r.

ZAPROSZENIE
 DO ZŁOŻENIA OFERTY 

Wykonanie i montaż 6-ciu szt. tablic informacyjno-pamiątkowych dla Projektu  „OZE dla mieszkańców gmin SZGiM” w ramach Działania 3.1 ,,Wytwarzanie i dystrybucja energii pochodzącej ze źródeł odnawialnych” Osi 3,, Efektywna i zielona energia” Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego na lata 2014-2020

1. Przedmiotem zamówienia jest wykonanie i montaż 6-ciu szt. tablic informacyjno-pamiątkowych dla projektu pn. „OZE dla mieszkańców gmin SZGiM” w ramach Działania 3.1 ,,Wytwarzanie i dystrybucja energii pochodzącej ze źródeł odnawialnych” Osi 3 ,, Efektywna i zielona energia” Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego na lata 2014-2020.
2. Tablice należy wykonać:
· zgodnie z wytycznymi dotyczącymi obowiązków beneficjenta w zakresie działań informacyjnych i promocyjnych zgodnie z Podręcznikiem wnioskodawcy i Beneficjenta w zakresie informacji i promocji.
· tablice o wymiarach 80 x 120 cm,
· tablice z blachy ocynkowanej (wodoodporna) wraz z konstrukcją wsporczą (tło białe). Tablice mają zostać ustawione na dwóch słupkach wykonanych z rur stalowych: 
1) rury stalowe ocynkowane, 
2) obejma słupka – profil stalowy ocynkowany,

3) elementy montażowe: śruby nakrętki i podkładki służące do montażu mają spełniać parametry odporności antykorozyjnej jak dla stali nierdzewnej kwasoodpornej. 
Fundamenty pod konstrukcje wsporcze tablic informacyjnych należy wykonać z betonu lub betonu zbrojonego, klasy co najmniej B-20. Fundamenty wykonane na głębokości zapewniającej stabilność konstrukcji,
· tablice muszą zawierać następujące zapisy: nazwę beneficjenta, tytuł projektu, cel projektu, kolorowe logotypy Fundusze Europejskie Program Regionalny, barwy RP, herb województwa świętokrzyskiego i Unia Europejska Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego, adres: mapadotacji.gov.pl (w załączeniu tekst do zamieszczenia na tablicy),
· czcionka podstawowa: Ubuntu Medium, czcionka uzupełniająca: Calibri Regular,
· projekt tablicy w wersji elektronicznej należy przekazać Zamawiającemu do akceptacji        na adres: szgimfotowoltaika@gmail.com
Tablice należy zamontować w okolicy budynkow Urzędów Gmin biorących udział w projekcie w ramach SZGiM tj. Gmina Końskie, Gmina Fałków, Gmina Radoszyce, Gmina Ruda Maleniecka, Gmina Smyków, Gmina Słupia (Konecka).

W Gminie Konskie tablicę należy zamontować zgodnie z Decyzją Świętokrzyskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Kielcach.
Szczegóły należy uzgodnić z Zamawiającym.

3. Oznaczenie wg Wspólnego Słownika Zamówień CPV:  30192170-3 Tablice informacyjne.
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1), dalej „RODO”, Zamawiający informuje, że: 

· administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Staropolski Związek Gmin i Miast ul. Partyzantów 1, 26-200 Końskie,
· Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO w celu związanym z zadaniem pn. ”Pełnienie funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego dla zadania pn. Dostawa, montaż i uruchomienie instalacji OZE w ramach Projektu  „OZE dla mieszkańców gmin SZGiM” nr ZP.271.2.1.2020.OZE prowadzonego w trybie zapytania ofertowego

· odbiorcami Pani/Pana danych osobowych będą osoby lub podmioty, którym udostępniona zostanie dokumentacja postępowania w oparciu o art. 8 oraz art. 96 ust. 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 ze zm.), dalej „ustawa Pzp”;  

· Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane, zgodnie z art. 97 ust. 1 ustawy Pzp, przez okres 4 lat od dnia zakończenia postępowania o udzielenie zamówienia, a jeżeli czas trwania umowy przekracza 4 lata, okres przechowywania obejmuje cały czas trwania umowy;

· obowiązek podania przez Panią/Pana danych osobowych bezpośrednio Pani/Pana dotyczących jest wymogiem ustawowym określonym w przepisach ustawy Pzp, związanym z udziałem w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego; konsekwencje niepodania określonych danych wynikają z ustawy Pzp;  
· w odniesieniu do Pani/Pana danych osobowych decyzje nie będą podejmowane w sposób zautomatyzowany, stosowanie do art. 22 RODO;

· posiada Pani/Pan:

· na podstawie art. 15 RODO prawo dostępu do danych osobowych Pani/Pana dotyczących;

· na podstawie art. 16 RODO prawo do sprostowania Pani/Pana danych osobowych **;

· na podstawie art. 18 RODO prawo żądania od administratora ograniczenia przetwarzania danych osobowych z zastrzeżeniem przypadków, o których mowa w art. 18 ust. 2 RODO ***;  

· prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy RODO;
· nie przysługuje Pani/Panu:
· w związku z art. 17 ust. 3 lit. b, d lub e RODO prawo do usunięcia danych osobowych;
· prawo do przenoszenia danych osobowych, o którym mowa w art. 20 RODO;
· na podstawie art. 21 RODO prawo sprzeciwu, wobec przetwarzania danych osobowych, gdyż podstawą prawną przetwarzania Pani/Pana danych osobowych jest art. 6 ust. 1 lit. c RODO. 
* Wyjaśnienie: informacja w tym zakresie jest wymagana, jeżeli w odniesieniu do danego administratora lub podmiotu przetwarzającego istnieje obowiązek wyznaczenia inspektora ochrony danych osobowych.

** Wyjaśnienie: skorzystanie z prawa do sprostowania nie może skutkować zmianą wyniku postępowania
o udzielenie zamówienia publicznego ani zmianą postanowień umowy w zakresie niezgodnym z ustawą Pzp oraz nie może naruszać integralności protokołu oraz jego załączników.

*** Wyjaśnienie: prawo do ograniczenia przetwarzania nie ma zastosowania w odniesieniu do przechowywania, w celu zapewnienia korzystania ze środków ochrony prawnej lub w celu ochrony praw innej osoby fizycznej lub prawnej, lub z uwagi na ważne względy interesu publicznego Unii Europejskiej lub państwa członkowskiego.

Ofertę można przekazać pisemnie lub drogą elektroniczną do 09.10.2020 r. do godz. 12:00 adres poczty elektronicznej szgimfotowoltaika@gmail.com 
adres: Staropolski Związek Gmin i Miast  ul. Partyzantów 1, 26-200 Końskie

WARUNKI I ZAKRES REALIZACJI ZAMÓWIENIA

1. Termin wykonania przedmiotowego zadania: 14 dni od daty podpisania umowy.
2. 
Kryterium wyboru ofert: cena 100%.
3. Cenę oferty należy podać w „Formularzu ofertowym” (załącznik nr 1) Wykonawca określi cenę brutto za wykonanie przedmiotowego zadania (w rozbiciu na cenę netto i podatek VAT).
4. Zamawiający wybierze wykonawcę, który zaoferował najniższą cenę ofertową.
6. Zakazuje się powiązań osobowych lub kapitałowych pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą polegających w szczególności na: 

a) Uczestniczeniu w spółce jako wspólnik spółki cywilnej lub spółki osobowej,

b) Posiadaniu co najmniej 10 % udziałów lub akcji, o ile niższy próg nie wynika z przepisów prawa lub nie został określony przez IŻ PO,

c) Pełnieniu funkcji członka organu nadzorczego lub zarządzającego, prokurenta, pełnomocnika,

d) Pozostawaniu w związku małżeńskim, w stosunku pokrewieństwa lub powinowactwa w linii prostej, pokrewieństwa drugiego stopnia lub powinowactwa drugiego stopnia w linii bocznej lub w stosunku przysposobienia, opieki lub kurateli.

Załączniki:

1. Formularz ofertowy.

2. Projekt umowy.
3. Plik z tekstem do zamieszczenia na tablicach.

4. Podręcznik wnioskodawcy i beneficjenta programów polityki spójności 2014-2020 w zakresie informacji i promocji.
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