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Końskie, dnia  13.10.2020 rok
Do wszystkich Wykonawców

Dotyczy postępowania prowadzonego w trybie procedury ogłoszenia zaproszenia do złożenia ofert 
w oparciu  o art. 4 pkt 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907, z późn. zm.), na zadanie pn. ,,Dostawa i montaż kompaktowego agregatu chłodniczego’’ 

MODYFIKACJA TREŚCI ZAPROSZENIA DO SKŁADANIA OFERT
Szanowni Państwo 

Uprzejmie informuję iż Zamawiający dokonuje modyfikacji treści zaproszenia do składania ofert poprzez dodanie dodatkowego zapisu w pkt I tj. 
Agregat ma posiadać dwa obiegi chłodnicze, a każdy obwód chłodniczy musi być wyposażony  w przetwornik wysokiego i niskiego ciśnienia, presostat obwodu wysokiego ciśnienia. Agregat musi być wyposażony w 4 sprężarki scroll pozwalające na uzyskanie 4 stopni automatycznej regulacji: 25%, 50%, 75%, 100%. Sprężarki o bardzo wysokiej wydajności oraz niskim poziomie wibracji i natężenia hałasu. Poziom mocy akustycznej nie może przekraczać 94 dBA.

Agregat ma posiadać zintegrowany (w jednej zabudowie) moduł hydrauliczny – pompa i zbiornik wyrównawczy, elektroniczny wyłącznik przepływu, filtr wodny (śr cząstek pow. 1.6mm), możliwość pomiaru spadku ciśnienia parownika oraz pomiar dostępnego ciśnienia, zawór nadmiarowy. Panel elektryczny agregatu musi być odporny na wpływy atmosferyczne i być wyposażony w dostęp rewizyjny. Agregat ma być wyposażony w mikroprocesorowy moduł sterujący umożliwiający wyświetlanie informacji i kontrolę następujących elementów:

- temperatura glikolu i czynnika chłodniczego,

- ciśnienie czynnika chłodniczego,

- dane diagnostyczne,

- historia ostatnich 20 zdarzeń do zobaczenia na wyświetlaczu (z poziomu serwisowego 1000),

- harmonogram włączania/wyłączania,

- zabezpieczenie przed zamarznięciem parownika,

- sterowanie zdalne: styki bezprądowe dla awarii całego urządzenia,

- modyfikowanie wartości zadanych temperatur glikolu,

- monitorowanie wartości zadany glikolu, temperatury powietrza otoczenia, działania 

  agregatu, wentylatorów, pomp, alarmów sprężarek,

- uruchamianie lub zatrzymywanie urządzenia.

- sterownik pozwala na określenie temperatury na wyjściu glikolu oraz zarządza pracą pompy.

Jednocześnie Zamawiający informuje iż powyższa modyfikacja Zaproszenia stanowi jego integralną część, a,  mając na uwadze charakter zmiany ustalony dotychczas termin składania i otwarcia ofert, informuje, iż nie dokonuje zmiany tych  terminów. 
