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Załącznik nr 1
do ogłoszenia otwartego naboru partnera w celu wspólnej realizacji projektu w ramach konkursu na skalowanie innowacji społecznej pn. „Wygrana rodzina” Priorytet V Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego „Innowacje społeczne (innowacyjne działania społeczne)”
                                                                                                         Konkurs nr FERS.05.01-IZ.00-002/24


[bookmark: _Hlk161215714][bookmark: _Hlk161216651]REGULAMIN NABORU OTWARTEGO NABORU PARTNERA W CELU WSPÓLNEJ REALIZACJI PROJEKTU W RAMACH KONKURSU NA SKALOWANIE INNOWACJI SPOŁECZNEJ PN. „WYGRANA RODZINA” PRIORYTET V PROGRAMU FUNDUSZE EUROPEJSKIE DLA ROZWOJU SPOŁECZNEGO „INNOWACJE SPOŁECZNE (INNOWACYJNE DZIAŁANIA SPOŁECZNE)”
KONKURS NR FERS.05.01-IZ.00-002/24

I Nazwa i adres instytucji ogłaszającej nabór:
Burmistrz Miasta i Gminy Końskie ul. Partyzantów 1, 26 - 200 Końskie.
II. Przedmiot naboru
Przedmiotem naboru jest wyłonienie organizacji partnerskich  o zasięgu lokalnym                         lub ponadlokalnym celem realizacji projektu :  skalowanie innowacji społecznej pn. „Wygrana rodzina” Priorytet V Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego „Innowacje społeczne (innowacyjne działania społeczne)”.
[bookmark: _Hlk161139703]Ogólnym celem partnerstwa jest wspólna realizacja projektu, którego rezultatem będzie stworzenie modelu dążącego do zmniejszenia zjawiska transmisji biedy i wykluczenia społecznego poprzez zastosowanie zintegrowanego kompleksowego programu pomocy wspierającego całą rodzinę, ze szczególną uwagą skierowaną na dzieci i młodzież,                                      w jej najbliższym sąsiedztwie. 
III. Forma naboru
Nabór jest jednoetapowy.
IV. Terminy
[bookmark: _GoBack]Rozpoczęcie naboru ofert: 14 marzec 2024 r.
Zakończenie naboru ofert – ostateczny termin składania ofert: 3 kwietnia 2024 r.
V. Miejsce i forma składania ofert.
Ofertę składa się na wzorze dołączonym do niniejszego regulaminu.
Ofertę należy złożyć w formie pisemnej (osobiście lub korespondencyjnie) w zaklejonej kopercie wraz  z załącznikami, z podpisem osoby upoważnionej do reprezentowania instytucji na adres: 
Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Końskich ul. Armii Krajowej 22,                        26-200 Końskie z dopiskiem  Wybór partnera do wspólnej realizacji projektu :  skalowanie innowacji społecznej pn. „Wygrana rodzina” Priorytet V Programu Fundusze Europejskie       dla Rozwoju Społecznego „Innowacje społeczne (innowacyjne działania społeczne)” 
lub osobiście w siedzibie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Końskich             ul. Armii Krajowej 22.
Decyduje data wpływu do MGOPS w Końskich.
Od ogłoszonego wyniku naboru nie przysługuje odwołanie.
Ogłaszający zastrzega sobie prawo do wnioskowania o dodatkowe wyjaśnienia/ uszczegółowienie przesłanych ofert w trybie roboczym (drogą elektroniczną).
Ogłaszający zastrzega sobie prawo do negocjowania warunków realizacji partnerstwa, rozstrzygnięcia niniejszego naboru bez wyboru żadnego z kandydatów na partnera,                     jak i do unieważnienia naboru w każdej chwili bez podania przyczyn.  
Oferty należy sporządzić w języku polskim.
VI. Kryteria wyboru organizacji partnerskich wraz z podaniem ich znaczenia
Kryteria formalne:
1. Złożenie oferty w terminie
2. Oferta złożona jest przez uprawniony podmiot
3. Prawidłowość oferty
4. Prawidłowość załączników
5. Zgodność reprezentacji organizacji z odpisem KRS lub załączonym
pełnomocnictwem
6. Język sporządzenia oferty – polski
Kryteria merytoryczne
1. Ocena złożonych ofert prowadzona będzie zgodnie z art. 39 ustawy z dnia 28 kwietnia 2022r. o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021– 2027 (Dz. U. 2022 poz. 1079 z późn.zm.), z zachowaniem zasady przejrzystości i równego traktowania podmiotów.
2. Preferowane będą podmioty o największym potencjale z punktu widzenia celów partnerstwa i założeń projektu.
3. Posiada udokumentowane doświadczenie w postaci działalności na rzecz dzieci i młodzieży na polu włączenia społecznego lub wspierania rozwoju lub wyrównywania szans, zdobyte         na obszarze realizacji projektu lub jego bliskiego sąsiedztwa rozumianego jako gmina                lub powiat sąsiadująca/-y z obszarem realizacji projektu.
4. Działalność kandydata na partnera musi być zgodna z celami partnerstwa i celami projektu,
5. Kandydat na partnera posiada potencjał kadrowy umożliwiający realizację zadań projektowych.
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