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I  Charakterystyka miejscowości, w której będzie realizowany projekt oraz planowane kierunki jej rozwoju 

1.Charakterystyka miejscowości
1.1  Położenie geograficzne i warunki klimatyczne

Wieś Jedlec jest miejscowością należącą do  Gminy Gołuchów położona jest w centralnej Polsce, w południowej części województwa wielkopolskiego, leży na obszarze Wysoczyzny Kaliskiej. Wschodnią granicę miejscowości wyznacza rzeka Prosna, pas terenu wzdłuż tej granicy o szerokości 0,4-1,5 km leży w pradolinie Prosny, oddzielonej od reszty terenu  wyraźną skarpą. 

Miejscowość Jedlec znajduje się w obrębie regionu, który należy do typu klimatów tzw. „Krainy Wielkich Dolin” – ściślej leży ona w obrębie Krainy „Gnieźnieńsko-Kaliskiej” charakteryzującej się stosunkowo korzystnymi warunkami klimatycznymi. Warunki klimatyczne w obszarze podregionu  kaliskiego kształtowane są przez powietrze morskie. Lata są ciepłe a zimy łagodne. Średnia roczna temperatura wynosi 7-8 stopni C, natomiast  średnie  roczne opady  450 mm. Gleby i klimat  sprzyjają produkcji rolnej i hodowli.
1.2  Zasoby naturalne

a) wody powierzchniowe


Wieś Jedlec przylega do lewego brzegu rzeki Prosny, która ma istotne znaczenie dla miejscowości.

W rzece przepływ okresu letniego (miesiące V-X) waha się w granicach od około 35 do blisko 50% przepływu zimowego (miesiące XI-IV). 

Niewielkie wartości przepływów całkowitych notowanych na dopływach Prosny, przy znaczącym spadku przepływów w miesiącach letnich, szybkim opadaniu fal wezbraniowych po intensywnych opadach, wskazują na stosunkowo małą zasobność wodną zlewni (przewaga utworów gliniastych). Zasoby wód powierzchniowych możliwych do wykorzystania  są w tej sytuacji niewielkie. Największe deficyty występują latem, w okresie wegetacji roślin.. Stan największej rzeki przepływającej min. przez miejscowość Jedlec jest zły. Wg danych zawartych w Studium uwarunkowań i zagospodarowania terenu badania fizykochemiczne wód Prosny znacznie przekraczają  dopuszczalne stężenia wskaźników fizykochemicznych. Głównym źródłem zanieczyszczeń są ścieki komunalne -  zrzucane punktowo, a także powierzchniowe ścieki rolnicze. 

b)  wody podziemne

Miejscowość Jedlec leży w obszarze doliny Prosny w której znajduje się główny zbiornik wód w utworach czwartorzędowych. Związane z nią zasoby wód podziemnych należą do „Zbiornika rzeki Prosny nr 311” zaliczonego do obszarów głównych zbiorników wód podziemnych (GZWP) wymagających szczególnej ochrony (OWO - obszar wysokiej ochrony). Wody zbiornika Prosny zaliczane są do klasy Ic – wody nieznacznie zanieczyszczone, łatwe do uzdatnienia.

Zbiornik doliny Prosny, w odcinku od Kalisza aż do ujścia rzeki, posiada ustalone i zatwierdzone zasoby dyspozycyjne wód podziemnych w wysokości 1830 m3/h, dla dwu odcinków: Kalisz - Jedlec 1150 m3/h oraz Chocz - Lisewo 680 m3/h (Decyzja Ministra OŚZNiL z dnia 02.01.1995r. nr KDH/013/5788/194); oraz dla rejonu Turska zasoby eksploatacyjne ujęcia w wysokości 510 m3/h (Decyzja Prezesa CUG z dnia 15.07.1977r. nr KDH/013 4254/M/77).

Zasoby te są możliwe do wykorzystania przez budowę ujęć infiltracyjnych brzegowych. W zasięgu gminy ujęto w planach zasobowych odcinka Kalisz-Jedlec lokalizację rejonów zasobowych o następujących wydajnościach: Kościelna Wieś - 110 m3/h, Kuchary - 300 m3/h, Macew - 155 m3/h, Jedlec 305 m3/h oraz  Tursko 2 - 410 m3/h i Tursko 1 (Bogusław) - 100 m3/h. W wymienionych rejonach zasobowych wody piętra czwartorzędowego generalnie należą do wód średniej jakości. Jedynie na odcinku między Kościelną Wsią a Kucharami jakość wód piętra czwartorzędowego jest znacznie gorsza, cechuje je wysoka utlenialność oraz zawartość związków żelaza i manganu. Z tego względu sugerowane jest wyłączenie rejonu zasobowego Kuchary z planów jego ewentualnej eksploatacji, z przekazaniem  zarezerwowanych dla niego zasobów do wykorzystania w innym miejscu.

Zasoby rejonu Turska są przeznaczone dla zaopatrzenia w wodę Pleszewa i części gminy Gołuchów, a obszar zasobowy tego rejonu zaliczony jest do obszarów najwyższej ochrony (ONO). 

1.3   Sytuacja demograficzna miejscowości
Miejscowość Jedlec zamieszkuje 739 osób. Sytuacja demograficzna Gminy Gołuchów charakteryzuje się od kilku lat spadkiem ludności w tzw. wieku przedprodukcyjnym i poprodukcyjnym przy stałym wzroście liczby osób aktywnych zawodowo.

2. Planowane kierunki rozwoju 
1. Rozwój obszarów wiejskich
Poprawa sytuacji w rolnictwie jest istotna, gdyż dotyczy większej grupy mieszkańców aktywnych zawodowo. Oprócz działań inwestycyjnych, zwłaszcza w infrastrukturę komunalną, należy podjąć działania do poprawy warunków życia na wsi.

Z uwagi na dużą ilość gospodarstw o mniejszym areale, istotna będzie zmiana struktury upraw warzyw pod osłonami i w gruncie. Uprawy te są pracochłonne ale bardziej opłacalne.

Kolejnym czynnikiem determinującym  kierunki rozwoju rolnictwa jest produkcja zdrowej żywności. Tego typu produkcja, podobnie jak wyżej wymieniona jest pracochłonna, lecz pozwala osiągnąć znacznie lepsze efekty ekologiczne. Szansą zmian w środowisku wiejskim jest również dążenie do rozwoju gospodarstw agroturystycznych, jako alternatywnego źródła dochodu społeczności wiejskiej.

2. Rozwój systemu komunikacji i infrastruktury.

Wszelkie zadania zmierzające do poprawy systemu komunikacji i infrastruktury będą kontynuowane i realizowane zgodnie z zapisami Strategii Rozwoju Gminy Gołuchów. Realizacja nastąpi poprzez przeprowadzenie modernizacji istniejącej sieci drogowej i budowę nowych odcinków dróg.

3. Planowane zadania inwestycyjne w Jedlcu.

	Lp.
	Nazwa zadania
	Okres realizacji zadania

	1.
	Modernizacja kotłowni w Szkole Podstawowej- polegająca na zmianie sposobu ogrzewania z węglowego na gazowy
	2005

	2.
	Budowa wiejskiego boiska wielofunkcyjnego 
	2005

	3.
	Budowa drogi w Jedlec- Jedlec ( tzw. czarna droga)
	2008

	4.
	Budowa drogi Jedlec – Macew  (obok wiatraka)
	2009-2010


4. Poprawa stanu środowiska naturalnego

Analiza stanu środowiska naturalnego na terenie Gminy Gołuchów wymusza konieczność ustalenia głównych zasad polityki ekologicznej w odniesieniu do poszczególnych elementów środowiska. Wymaga to wyznaczenia: 

· celów ekologicznych – cel po osiągnięciu, którego ma nastąpić poprawa danego elementu środowiska stanowiący ostateczny efekt podejmowanych kierunków działań (a w ramach kierunków działań – zadań ekologicznych),

· kierunków działań – kierunki służące do osiągnięcia wyznaczonych celów ekologicznych,

· zadań ekologicznych – konkretne przedsięwzięcia prowadzące do realizacji wyznaczonych kierunków działań w ramach danego celu ekologicznego. Zadania te mają charakter długookresowy i winny być realizowane aż do osiągnięcia założonego celu. 

Racjonalne gospodarowanie zasobami naturalnymi jest jednym z podstawowych warunków zrównoważonego rozwoju. Cel ekologiczny do osiągnięcia to: Racjonalizacja zużycia energii, surowców i materiałów oraz wzrost udziału zasobów odnawialnych. W osiągnięciu celu mają pomóc następujące kierunki działań ekologicznych:

· racjonalizacja użytkowania wody

· zmniejszenie materiałochłonności i odpadowości produkcji

· zmniejszenie energochłonności gospodarki i wzrost wykorzystania energii ze źródeł odnawialnych  

Ochrona powietrza polega na zapobieganiu powstawaniu zanieczyszczeń, ograniczaniu lub eliminowaniu wprowadzonych do powietrza substancji zanieczyszczających w celu zmniejszenia stężeń do dopuszczalnego poziomu lub utrzymania ich na poziomie dopuszczalnych wielkości. Określono cel ekologiczny: Zapewnienie wysokiej jakości powietrza, redukcja emisji pyłów i gazów cieplarnianych niszczących warstwę ozonową. Kierunki działań ekologicznych do osiągnięcia w/w celu to:

· ograniczenie emisji do powietrza w energetyce i przemyśle

· ograniczenie emisji w sektorze mieszkalnictwa

· ograniczenie emisji zanieczyszczeń komunikacyjnych

Ochrona przed hałasem polega na zapewnieniu jak najlepszego stanu akustycznego środowiska, między innymi poprzez utrzymanie hałasu poniżej poziomu dopuszczalnego lub co najmniej na tym poziomie oraz przez zmniejszenie poziomu hałasu, co najmniej do dopuszczalnego, w przypadku, gdy nie jest on dotrzymany. Określono cel ekologiczny: Zminimalizowanie uciążliwego hałasu w środowisku poprzez następujące kierunki działań ekologicznych:

· ochrona przed hałasem komunikacyjnym

· ochrona przed hałasem przemysłowym

 Poziom promieniowania niejonizującego jest jednym z czynników wpływających na jakość życia człowieka. Uwzględniając założenia ochrony przed promieniowaniem określono cel ekologiczny: Ochrona mieszkańców przed promieniowaniem elektromagnetycznym. Kierunki działań ekologicznych do osiągnięcia w/w celu to:

· inwentaryzacja źródeł promieniowania elektromagnetycznego

· preferowanie małokonfliktowych lokalizacji źródeł promieniowania elektromagnetycznego.

Prawo Wodne regulujące zasady gospodarowania wodami zakłada gospodarowanie uwzględniające zasadę wspólnych interesów i powinno być realizowane poprzez współpracę administracji publicznej, użytkowników wód i przedstawicieli lokalnych społeczności. Cel ekologiczny to: Zapewnienie wystarczającej ilości wody o odpowiedniej jakości użytkowej, racjonalizacja zużycia wody oraz ochrona przed powodzią. Kierunki działań to:

· zarządzanie zasobami wodnymi

· ochrona wód

· ochrona przeciwpowodziowa i retencja wodna

Ochrona powierzchni ziemi polega na zapewnieniu jej jak najlepszej jakości. Określono cel ekologiczny: Ochrona powierzchni ziemi i gleb przed degradacją, do realizacji którego wyznaczono następujące kierunki działań: 

· gleby użytkowane rolniczo

· zasoby kopalin

Ochrona zasobów przyrody ma prowadzić do zachowania istniejącego jej stanu (różnorodności gatunkowej) oraz stwarzania warunków do jak najlepszego rozwoju. Uwzględniając konieczność ochrony zasobów przyrody określono cel ekologiczny: Zachowanie walorów i zasobów przyrodniczych z uwzględnieniem georóżnorodności i bioróżnorodności, w tym wzrost lesistości. Kierunki działań ekologicznych to: 

· rozwój systemu obszarów chronionych

· integracja aspektów ekologicznych z planowaniem przestrzennym

· ochrona gatunkowa roślin i zwierząt

· ochrona lasów

· edukacja ekologiczna społeczeństwa w zakresie ochrony przyrody

Wyznaczone cele ekologiczne, a w ich ramach kierunki działań, jakie należy podjąć w zakresie ochrony środowiska na terenie Gminy Gołuchów, stanowią podstawę dla realizacji konkretnych zadań ekologicznych na przestrzeni kilkunastu lat.

II. Inwentaryzacja zasobów

1.    Infrastruktura  techniczna miejscowości

a)   Infrastruktura drogowa

Przez miejscowość Jedlec przebiega droga powiatowa, oraz drogi gminne. Droga powiatowa  nr 317 stanowi połączenie z miejscowościami Gołuchów, Tursko i Brzezie. Długość drogi powiatowej wynosi 3,9 km, natomiast łączna długość dróg gminnych  5,3 km. Pozostałe drogi na terenie miejscowości stanowią drogi dojazdowe, usytuowane poza głównymi ciągami drogowymi.

b) Gospodarka odpadami

Miejscowość Jedlec jest objęta zbiórką odpadów komunalnych prowadzoną na terenie całej Gminy.

Gmina Gołuchów  nie dysponuje własnym wysypiskiem śmieci. Odpady składowane są na wysypisku zlokalizowanym w miejscowości Dobra Nadzieja położonej na terenie Miasta i Gminy Pleszew. Gmina Gołuchów partycypowała w rozbudowie tego wysypiska. Ilość odpadów bytowych gromadzonych w ciągu roku wg szacunków gminy wynosi ok. 3000-3500 m3. Docelowo problem zagospodarowania odpadów postanowiono rozwiązać w utworzonym Związku Komunalnym Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”, do którego gmina Gołuchów przystąpiła.  W ramach tego związku projektuje się budowę  Zakładu Utylizacji Odpadów w miejscowości Prażuchy, gmina Ceków Kolonia. Zakład zajmie się zagospodarowywaniem odpadów poprzez ich segregację, kompostowanie i przerób części organicznych do wykorzystania rolniczego, skup surowców wtórnych itp. 

c)  Kanalizacja i oczyszczalnia ścieków
Wieś Jedlec jest miejscowością nie skanalizowaną - ścieki socjalno bytowe dowożone są beczkowozami do oczyszczalni [mechaniczno-biologicznej] w Gołuchowie. W planach inwestycyjnych zakłada się kompletną przebudowę oczyszczalni nie spełniającej obecne wymogów ochrony środowiska. Gmina uzyskała wszelkie zezwolenia i dokonała uzgodnień zezwalających na podjęcie prac inwestycyjnych.
           d)  Wodociągi 
Zaopatrzenie mieszkańców Jedlca w wodę  następuje poprzez ujęcie komunalne wód trzeciorzędowych – miocenu [T] i jurajskich [J] znajdujące się w miejscowości Gołuchów – Stacja  Uzdatniania Wody, która w 2004 była modernizowana. Modernizacja Stacji Uzdatniania Wody polegała na wymianie wszystkich urządzeń technologicznych wraz z rurami łączącymi studnie głębinowe ze stacją wodociągową oraz budowę dwóch  zbiorników retencyjnych [100 m3 każdy]. 
 e) Sieć energetyczna

Wieś Jedlec jak i cała Gmina Gołuchów jest w 100% zelektryfikowana. Gmina posiada sieć średniego napięcia 15KV, zasila stacje transformatorowe  15/0,4 KV rozmieszczone na terenie gminy. Część sieci energetycznej wymaga modernizacji, jednak nie ma to istotnego znaczenia   dla standardu zamieszkiwania na terenie gminy.

 f) Sieć gazowa 

Miejscowość Jedlec jest uzbrojona w sieć gazową zarządzaną przez Zakład Gazowniczy w Kaliszu.

g)  Sieci telekomunikacyjne

Wieś Jedlec jest  stelefonizowana  w formie telefonii kablowej w całości przez Telekomunikację Polską S.A. . Sieć telefoniczna wyposażona jest w nowoczesną centralę cyfrową oraz światłowód. 

2. Wyposażenie wsi w infrastrukturę społeczną 

Na terenie wsi znajdują się następujące obiekty i  placówki:

· Szkoła Podstawowa

· Cmentarz
· Kościół Rzymsko - Katolicki
· Świetlica Wiejska
· Ochotnicza Straż Pożarna 
· Sklepy 
· Ośrodek Rehabilitacji Rolników KRUS
3. Struktura działalności gospodarczej
W miejscowości Jedlec funkcjonuje 11  podmiotów gospodarczych takich jak:

1. Kaliskie Przedsiębiorstwo Przemysłu Spożywczego INTERJAREK

2. Zakłady Masarskie - 3

3. Zakład Stolarski 

4. Zakłady Murarskie – 5

5. Zakład Fryzjerski 

Dominującą formą działalności są Firmy osób fizycznych zarejestrowane na własne nazwisko.

4.  Obiekty i tereny chronione

W miejscowości Jedlec można wyróżnić dwie podstawowe strefy funkcjonalne o odmiennym charakterze tj.:

· korytarz ekologiczny doliny rzeki Prosny

· rolnicza strefa produkcyjna

„Użytki ekologiczne” znajdujące się w Jedlcu zostały wyznaczone na podstawie przeprowadzonej inwentaryzacji przyrodniczej, nie objętych jak do tej pory ochroną, na której koncentruje się jednak wiele z przyrodniczego punktu widzenia cennych i ciekawych zespołów fauny i flory. Jest to tzw. „ Stara Wieś”- strome zbocze doliny Prosny, porośnięte łęgiem zboczowym[ Violo-Ulmetum], reprezentującym bogaty florystycznie drzewostan o skomplikowanej, wielowarstwowej strukturze, z wieloma okazami wiązu górskiego[ Ulmus scabra] i rzadko występującego klonu polnego[ Acer campestre].

W Jedlcu znajdują  się pomniki przyrody figurujące w rejestrze Wojewódzkiego Konserwatora Przyrody: głaz narzutowy – Kamień św. Jadwigi o obwodzie 22 m, szerokości 6,5 m, wysokości 3,5 m[ kamień ów  znajduje się  w dużym kompleksie leśnym zwanym lasem jedleckim]; park podworski  o pow. 6,26 ha wraz z zabytkowym starodrzewem. Znajdziemy tutaj także  obiekty wpisane do rejestru zabytków: kościół pw. Św. Floriana, zbudowany w latach 1745-53[ wnętrze o wystroju rokokowym] oraz przykościelna  murowana dzwonnica z 1830 r.]. 

III. Ocena mocnych i słabych stron miejscowości

Mocne strony – uwarunkowania wewnętrzne

· korzystne położenie geograficzne

· duży potencjał ludzki

· dogodne położenie przy szlakach komunikacyjnych

· bogate wyposażenie w infrastrukturę społeczną

· zaawansowane prace w modernizację infrastruktury technicznej

· gotowość społeczeństwa do współdziałania w zakresie kultury i sportu

Słabe strony – uwarunkowania wewnętrzne

· słaba identyfikacja ludzi z miejscem zamieszkania i pochodzenia

· nie w pełni wykorzystana promocja miejscowości

· niewystarczające wspomaganie przedsiębiorczości

· słabe wykorzystanie potencjału rolniczego w sferze zbytu płodów rolnych

· utrzymujące się bezrobocie

· postępujące ubożenie społeczeństwa

· niedoinwestowanie bazy sportowo – kulturalnej

IV. Opis planowanego przedsięwzięcia 

IV. Opis planowanego przedsięwzięcia 

Planowane przedsięwzięcie pn: „Budowę boiska wiejskiego we wsi Jedlec” obejmuje budowę boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni sztucznej oraz bieżni ze skocznią w dal we wsi Jedlec gmina Gołuchów. 

Projektowane boisko wielofunkcyjne posiadać będzie wymiary 24 x 44 m. Wokół niego wykonana zostanie opaska z kostki betonowej – chodnik o szerokości 1,5 m- wzdłuż dłuższego boku oraz 2 m wzdłuż krótszego boku. Po stronie południowej boiska wykonana zostanie bieżnia 60 m posiadająca trzy tory o szerokości 1,22 m. Całkowita jej długość wraz z wybiegami wynosić będzie 77 m. Na początku bieżni zostanie zlokalizowana skocznia w dal z piaskownicą o długości 6 m. Wzdłuż krótszych boków boiska w odległości 3m od chodników, umiejscowione zostaną piłkochwyty o wysokości 4 m. Obiekt usytuowany zostanie równolegle do budynku w odległości 29,5 m oraz 10 m od wschodniej granicy działki. Cały teren zostanie ogrodzony płotem z siatki ocynkowanej ślimakowej i słupków w rozstawie 2,1 m. W ogrodzeniu od strony drogi zostanie wykonana brama wjazdowa o szerokości 3 m z furtką 1 m.

Projektowane boisko wielofunkcyjne oraz bieżna  posiadać będą nawierzchnię sztuczną poliuretanowo  - gumową typu EPDM. Chodnik przy boisku wykonany zostanie z kostki brukowej betonowej. Ze względu na specyfikę projektowanych nawierzchni sztucznych zaprojektowano pod ich konstrukcjami warstwę odsączającą.

Projektowane warstwy boiska wielofunkcyjnego  oraz bieżni przedstawiają się następująco:

· warstwa ścieralna poliuretanowo – gumowa, bezspoinowa, przepuszczalna dla wody, dwuwarstwowa o grubości 13 mm (11+2)

· podbudowa z betonu jamistego LB – 15 gr. 10 cm

· warstwa odsączająca z pospółki 15-27 cm

Projektowane warstwy chodników:

· warstwa ścieralna z kostki brukowej betonowej gr. 6 cm

· podsypka z piasku średniego 5 cm

· warstwa odcinająca z piasku średniego gr. 15 cm

Projektowana nawierzchnia boiska i bieżnia posiadać będzie spadek poprzeczny jednostronny 1 % . Chodniki w celu zapewnienia ich prawidłowego odwodnienia posiadać będą spadki poprzeczne 2 %. Chodniki po stronie gruntu należy zakończyć obrzeżami betonowymi 30x8 cm.

Zakres robót obejmuje:

1. Roboty ziemne

· roboty pomiarowe przy powierzchniowych robotach ziemnych – 602,019 m2
· roboty ziemne wykonywane koparkami podsiębiernymi z transportem urobku samochodami samowyładowczymi na odległość 1 km – 326,80 m3
2. Drenaż 

-     wykonanie podsypki filtracyjnej – 8,335 m3
· wykonanie drenażu rurowego jednorzędowego w wykopie suchym – rura drenarska karbowana PCV – U z filtrem z włókna syntetycznego 75/65 – 132 m

· wykonanie drenażu rurowego jednorzędowego w wykopie suchym – rura drenarska karbowana PCV – U z filtrem z włókna syntetycznego 126/113 -  19,00 m

· ręczne wykopy ziemne z transportem urobku samochodami samowyładowczymi – wykopy pod studzienki 30,496 m3
· wykonanie kanałów z PCV łączonych na wcisk o 160 mm – 73 m

·  montaż studzienek kanalizacyjnych systemowych „ VAWIN” o śr. 315 – 425 mm

· dowóz piasku pod nasypy  z zagęszczeniem – 27,908 m3
3. Konstrukcja nawierzchni

· ławy pod krawężniki betonowe z oporem ( beton klasy B-10) – 13,558 m3
· krawężniki betonowe wtopione o wymiarach 10x25 cm na podsypce cementowo piaskowej – 318,98 m

· profilowanie i zagęszczenie podłoża pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni, wykonywane mechanicznie przy użyciu równiarki samojezdnej i walca statycznego – 1337,82 m2
· warstwy odsączające wykonane i zagęszczane mechanicznie o gr. 20 cm – 1337,82 m2
· podbudowa betonowa gr. 10 cm z betonu jamistego LB-15 – 1337,82 m2
· nawierzchnia syntetyczna poliuretanowo – gumowa, dwuwarstwowa, przepuszczalna dla wody gr. 13 mm wraz z liniami rozdzielającymi – 1337,82 m2
· obrzeża betonowe o wymiarach 30x8 cm na podsypce piaskowej, spoiny wypełnione piaskiem 131,00 m2
· chodniki z kostki brukowej betonowej grubości 6 cm na podsypce piaskowej z wypełnieniem spoin piaskiem,  na warstwie odcinającej zagęszczonej mechanicznie gr. 20 cm – 550,55 m2
4. Elementy gier zespołowych

· osadzenie tulei do słupków wolnostojących, uniwersalnych – 2 szt.

· ustawienie w gotowych otworach słupków wolnostojących, aluminiowych uniwersalnych (siatkówka, tenis, badminton) z regulacją wysokości; 2 osłony: - przekrój owalny 120x100 mm – 1 kpl

· osadzenie tulei do słupków do koszykówki – 4 szt.

· ustawienie w gotowych otworach stojaków metalowych do koszykówki- stojaków do tablicy do koszykówki 180x 105 cm, długość wysięgnika 1,6 m dwusłupowy, tablica z żywic epoksydowych z ramą metalową 180 x105 cm, kosz do koszykówki ocynkowany z siatką łańcuchową – 2 szt.

· osadzenie tulei do słupków i stojaków do bramek piłki ręcznej – 4 szt.

· ustawienie w gotowych otworach bramek stalowych do piłki ręcznej wraz z siatkami – 1 kpl.

· belka do skoku w dal – drewniana – 1 kpl. 

5. Ogrodzenie i piłkochwyty

· wrota z furtkami wysokości 1,6 m, szerokości wrót 3 m i furtki 1 m z siatki w ramach stalowych na gotowych słupkach bez pasa dolnego z blachy – 1 kpl.

· ogrodzenie z siatki wysokości 1,5 m na słupkach stal o rozstawie 2,1 m obsadzonych w gruncie i obetonowanych – 211,00 m 

· wykonanie piłkochwytów z siatki na słupkach z rur stalowych o wysokości 4 m – 57 m

V. Szacunkowy koszt planowanego przedsięwzięcia

	Lp.
	Zakres robót
	Wartość robót netto
	Wartość robót brutto

	1.
	Roboty ziemne
	  6281,45  zł
	  7663,37 zł

	2.
	Drenaż
	  7697,30 zł
	  9390,71 zł

	3.
	Konstrukcja nawierzchni
	249636,26 zł
	 304556,23 zł

	4.
	Elementy gier zespołowych
	  11 899,93 zł
	  14 517,91 zł

	5.
	Ogrodzenie
	  16715,03 zł
	  20392,34 zł

	Razem:
	 292229,97 zł
	356520,56 zł


VI. Harmonogram planowanego przedsięwzięcia
	Lp.
	Nazwa zadania     
	Planowany termin rozpoczęcia zadania

( miesiąc / rok)
	Planowany termin zakończenia zadania

( miesiąc /rok)
	Koszt zadania brutto

	1.
	Budowa boiska wiejskiego we wsi Jedlec
	08/2005
	10/2005
	356520,56 zł
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