Załącznik do uchwały nr XXXI/208/2005

                                                                             Rady Gminy Gołuchów z dnia 27.04.2005 r.

OPIS PLANOWANYCH DO REALIZACJI ZADAŃ W MIEJSCOWOŚCI TURSKO

Realizowany projekt: 

„BUDOWA BOISKA WIEJSKIEGO WE WSI TURSKO”

Inwestor:

Gmina Gołuchów

ul. Lipowa 1

63-322 Gołuchów 

Lokalizacja: 

Województwo Wielkopolskie

Powiat Pleszewski

Gmina Gołuchów

Wieś Tursko

Działki: 420/2 arkusz mapy 2

I  Charakterystyka miejscowości, w której będzie realizowany projekt oraz planowane kierunki jej rozwoju 

1.Charakterystyka miejscowości
1.1  Położenie geograficzne i warunki klimatyczne

Wieś Tursko jest miejscowością należącą do  Gminy Gołuchów, położona jest w centralnej Polsce, w południowej części województwa wielkopolskiego, leży na obszarze Wysoczyzny Kaliskiej. Wschodnią granicę miejscowości wyznacza rzeka Prosna, pas terenu wzdłuż tej granicy o szerokości 0,4-1,5 km leży w pradolinie Prosny, oddzielonej od reszty terenu  wyraźną skarpą. 

Miejscowość Tursko znajduje się w obrębie regionu, który należy do typu klimatów tzw. „Krainy Wielkich Dolin” – ściślej leży ona w obrębie Krainy „Gnieźnieńsko-Kaliskiej” charakteryzującej się stosunkowo korzystnymi warunkami klimatycznymi. Warunki klimatyczne w obszarze podregionu  kaliskiego kształtowane są przez powietrze morskie. Lata są ciepłe a zimy łagodne. Średnia roczna temperatura wynosi 7-8 stopni C, natomiast średnie roczne opady  wynoszą 450 mm. Gleby i klimat  sprzyjają produkcji rolnej i hodowli.
1.2  Zasoby naturalne

a) wody powierzchniowe


Rzeki o istotnym znaczeniu dla miejscowości to Prosna i jej dopływy. Wieś Tursko przylega do lewego brzegu rzeki Prosny, odwadniana jest przez rzeki Ciemną i  Giszkę.

We wszystkich rzekach  przepływ okresu letniego (miesiące V-X) waha się w granicach od około 35 do blisko 50% przepływu zimowego (miesiące XI-IV). 

Niewielkie wartości przepływów całkowitych notowanych na dopływach Prosny, przy znaczącym spadku przepływów w miesiącach letnich, szybkim opadaniu fal wezbraniowych po intensywnych opadach, wskazują na stosunkowo małą zasobność wodną zlewni (przewaga utworów gliniastych). Zasoby wód powierzchniowych możliwych do wykorzystania  są w tej sytuacji niewielkie. Największe deficyty występują latem, w okresie wegetacji roślin. Stan  rzeki Prosny przepływającej przez omawiany teren jest zły. Wg danych zawartych w Studium uwarunkowań i zagospodarowania terenu badania fizykochemiczne wód Prosny znacznie przekraczają  dopuszczalne stężenia wskaźników fizykochemicznych. Głównym źródłem zanieczyszczeń są ścieki komunalne -  zrzucane punktowo, a także powierzchniowe ścieki rolnicze. 

b)  wody podziemne

Miejscowość Tursko  leży w obszarze doliny Prosny w której znajduje się główny zbiornik wód w utworach czwartorzędowych. Związane z nią zasoby wód podziemnych należą do „Zbiornika rzeki Prosny nr 311” zaliczonego do obszarów głównych zbiorników wód podziemnych (GZWP) wymagających szczególnej ochrony (OWO - obszar wysokiej ochrony). Wody zbiornika Prosny zaliczane są do klasy Ic – wody nieznacznie zanieczyszczone, łatwe do uzdatnienia.

Zbiornik doliny Prosny, w odcinku od Kalisza aż do ujścia rzeki, posiada ustalone i zatwierdzone zasoby dyspozycyjne wód podziemnych w wysokości 1830 m3/h, dla dwu odcinków: Kalisz - Jedlec 1150 m3/h oraz Chocz - Lisewo 680 m3/h (Decyzja Ministra OŚZNiL z dnia 02.01.1995r. nr KDH/013/5788/194); oraz dla rejonu Turska zasoby eksploatacyjne ujęcia w wysokości 510 m3/h (Decyzja Prezesa CUG z dnia 15.07.1977r. nr KDH/013 4254/M/77).

Zasoby te są możliwe do wykorzystania przez budowę ujęć infiltracyjnych brzegowych. W zasięgu gminy ujęto w planach zasobowych odcinka Kalisz-Jedlec lokalizację rejonów zasobowych o następujących wydajnościach: Kościelna Wieś - 110 m3/h, Kuchary - 300 m3/h, Macew - 155 m3/h, Jedlec 305 m3/h oraz  Tursko 2 - 410 m3/h i Tursko 1 (Bogusław) - 100 m3/h. W wymienionych rejonach zasobowych wody piętra czwartorzędowego generalnie należą do wód średniej jakości. Jedynie w odcinku między Kościelną Wsią a Kucharami jakość wód piętra czwartorzędowego jest znacznie gorsza, cechuje je wysoka utlenialność oraz zawartość związków żelaza i manganu. Z tego względu sugerowane jest wyłączenie rejonu zasobowego Kuchary z planów jego ewentualnej eksploatacji, z przekazaniem  zarezerwowanych dla niego zasobów do wykorzystania w innym miejscu.

Zasoby rejonu Turska są przeznaczone dla zaopatrzenia w wodę Pleszewa i części gminy Gołuchów, a obszar zasobowy tego rejonu zaliczony jest do obszarów najwyższej ochrony (ONO). 

1.3   Sytuacja demograficzna miejscowości
Miejscowość Tursko zamieszkuje 457 osób. Sytuacja demograficzna Gminy Gołuchów charakteryzuje się od kilku lat spadkiem ludności w tzw. wieku przedprodukcyjnym i poprodukcyjnym przy stałym wzroście liczby osób aktywnych zawodowo.

2. Planowane kierunki rozwoju 
1. Rozwój obszarów wiejskich
Poprawa sytuacji w rolnictwie jest istotna, gdyż dotyczy większej grupy mieszkańców aktywnych zawodowo. Oprócz działań inwestycyjnych, zwłaszcza w infrastrukturę komunalną, należy podjąć działania do poprawy warunków życia na wsi.

Z uwagi na dużą ilość gospodarstw o mniejszym areale, istotna będzie zmiana struktury upraw warzyw pod osłonami i w gruncie. Uprawy te są pracochłonne ale bardziej opłacalne.

Kolejnym czynnikiem determinującym  kierunki rozwoju rolnictwa jest produkcja zdrowej żywności. Tego typu produkcja, podobnie jak wyżej wymieniona jest pracochłonna, lecz pozwala osiągnąć znacznie lepsze efekty ekologiczne. Szansą zmian w środowisku wiejskim jest również dążenie do rozwoju gospodarstw agroturystycznych, jako alternatywnego źródła dochodu społeczności wiejskiej.

2. Rozwój systemu komunikacji i infrastruktury.

Wszelkie zadania zmierzające do poprawy systemu komunikacji i infrastruktury będą kontynuowane i realizowane zgodnie z zapisami Strategii Rozwoju Gminy Gołuchów. Realizacja nastąpi poprzez przeprowadzenie modernizacji istniejącej sieci drogowej i budowę nowych odcinków dróg.

3. Planowane zadania inwestycyjne w Tursku.

	Lp.
	Nazwa zadania
	Okres realizacji zadania

	1.
	Budowa stacji uzdatniania wody w Tursku                ( aktualnie zadanie realizowane)
	2005

	2.
	Przebudowa wodociągów przesyłowych Tursko – Pleszówka, Tursko - Bogusław
	2005 - 2006

	3.
	Modernizacja drogi w Tursku ( przy WDK)
	2007

	4. 
	Modernizacja drogi w Tursku ( do bloku przy żwirowni)
	2007

	5.
	Budowa boiska wiejskiego wielofunkcyjnego w Tursku
	2005


4. Poprawa stanu środowiska naturalnego

Analiza stanu środowiska naturalnego na terenie gminy Gołuchów wymusza konieczność ustalenia głównych zasad polityki ekologicznej w odniesieniu do poszczególnych elementów środowiska. Wymaga to wyznaczenia: 

· celów ekologicznych – cel po osiągnięciu, którego ma nastąpić poprawa danego elementu środowiska stanowiący ostateczny efekt podejmowanych kierunków działań (a w ramach kierunków działań – zadań ekologicznych),

· kierunków działań – kierunki służące do osiągnięcia wyznaczonych celów ekologicznych,

· zadań ekologicznych – konkretne przedsięwzięcia prowadzące do realizacji wyznaczonych kierunków działań w ramach danego celu ekologicznego. Zadania te mają charakter długookresowy i winny być realizowane aż do osiągnięcia założonego celu. 

Racjonalne gospodarowanie zasobami naturalnymi jest jednym z podstawowych warunków zrównoważonego rozwoju. Cel ekologiczny do osiągnięcia to: Racjonalizacja zużycia energii, surowców i materiałów oraz wzrost udziału zasobów odnawialnych. W osiągnięciu celu mają pomóc następujące kierunki działań ekologicznych:

· racjonalizacja użytkowania wody

· zmniejszenie materiałochłonności i odpadowości produkcji

· zmniejszenie energochłonności gospodarki i wzrost wykorzystania energii ze źródeł odnawialnych  

Ochrona powietrza polega na zapobieganiu powstawaniu zanieczyszczeń, ograniczaniu lub eliminowaniu wprowadzonych do powietrza substancji zanieczyszczających w celu zmniejszenia stężeń do dopuszczalnego poziomu lub utrzymania ich na poziomie dopuszczalnych wielkości. Określono cel ekologiczny: Zapewnienie wysokiej jakości powietrza, redukcja emisji pyłów i gazów cieplarnianych niszczących warstwę ozonową. Kierunki działań ekologicznych do osiągnięcia w/w celu to:

· ograniczenie emisji do powietrza w energetyce i przemyśle

· ograniczenie emisji w sektorze mieszkalnictwa

· ograniczenie emisji zanieczyszczeń komunikacyjnych

Ochrona przed hałasem polega na zapewnieniu jak najlepszego stanu akustycznego środowiska, między innymi poprzez utrzymanie hałasu poniżej poziomu dopuszczalnego lub co najmniej na tym poziomie oraz przez zmniejszenie poziomu hałasu, co najmniej do dopuszczalnego, w przypadku, gdy nie jest on dotrzymany. Określono cel ekologiczny: Zminimalizowanie uciążliwego hałasu w środowisku poprzez następujące kierunki działań ekologicznych:

· ochrona przed hałasem komunikacyjnym

· ochrona przed hałasem przemysłowym

 Poziom promieniowania niejonizującego jest jednym z czynników wpływających na jakość życia człowieka. Uwzględniają założenia ochrony przed promieniowaniem określono cel ekologiczny: Ochrona mieszkańców przed promieniowaniem elektromagnetycznym. Kierunki działań ekologicznych do osiągnięcia w/w celu to:

· inwentaryzacja źródeł promieniowania elektromagnetycznego

· preferowanie małokonfliktowych lokalizacji źródeł promieniowania elektromagnetycznego

Prawo Wodne regulujące zasady gospodarowania wodami zakłada gospodarowanie uwzględniające zasadę wspólnych interesów i powinno być realizowane poprzez współpracę administracji publicznej, użytkowników wód i przedstawicieli lokalnych społeczności. Cel ekologiczny to: Zapewnienie wystarczającej ilości wody o odpowiedniej jakości użytkowej, racjonalizacja zużycia wody oraz ochrona przed powodzią. Kierunki działań to:

· zarządzanie zasobami wodnymi

· ochrona wód

· ochrona przeciwpowodziowa i retencja wodna

Ochrona powierzchni ziemi polega na zapewnieniu jej jak najlepszej jakości. Określono cel ekologiczny: Ochrona powierzchni ziemi i gleb przed degradacją, do realizacji którego wyznaczono następujące kierunki działań: 

· gleby użytkowane rolniczo

· zasoby kopalin

Ochrona zasobów przyrody ma prowadzić do zachowania istniejącego jej stanu (różnorodności gatunkowej) oraz stwarzania warunków do jak najlepszego rozwoju. Uwzględniając konieczność ochrony zasobów przyrody określono cel ekologiczny: Zachowanie walorów i zasobów przyrodniczych z uwzględnieniem georóżnorodności i bioróżnorodności, w tym wzrost lesistości. Kierunki działań ekologicznych to: 

· rozwój systemu obszarów chronionych

· integracja aspektów ekologicznych z planowaniem przestrzennym

· ochrona gatunkowa roślin i zwierząt

· ochrona lasów

· edukacja ekologiczna społeczeństwa w zakresie ochrony przyrody

Wyznaczone cele ekologiczne, a w ich ramach kierunki działań, jakie należy podjąć w zakresie ochrony środowiska na terenie Gminy Gołuchów, stanowią podstawę dla realizacji konkretnych zadań ekologicznych na przestrzeni kilkunastu lat.

II. Inwentaryzacja zasobów

1.    Infrastruktura  techniczna miejscowości

a)   Infrastruktura drogowa

Przez miejscowość Tursko przebiegają  trzy drogi powiatowe, oraz drogi gminne. Drogi powiatowe:  nr 317 stanowi połączenie z miejscowościami Jedlec, Gołuchów; nr 318 stanowi połączenie z miejscowościami Bogusław, Janków, Brzezie; oraz droga nr  319 stanowi połączenie z miejscowościami Bielawy, Kajew. Łączna długość dróg powiatowych wynosi 4,5 km, natomiast dróg gminnych 2,0 km. Pozostałe drogi na terenie miejscowości stanowią drogi dojazdowe, usytuowane poza głównymi ciągami drogowymi.

b) Gospodarka odpadami

Miejscowość Tursko jest objęta zbiórką odpadów komunalnych prowadzoną na terenie całej Gminy.

Gmina Gołuchów  nie dysponuje własnym wysypiskiem śmieci. Odpady składowane są na wysypisku zlokalizowanym w miejscowości Dobra Nadzieja położonej na terenie Miasta i Gminy Pleszew. Gmina Gołuchów partycypowała w rozbudowie tego wysypiska. Ilość odpadów bytowych gromadzonych w ciągu roku wg szacunków gminy wynosi ok. 3000-3500 m3. Docelowo problem zagospodarowania odpadów postanowiono rozwiązać w utworzonym Związku Komunalnym Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”, do którego gmina Gołuchów przystąpiła.  W ramach tego związku projektuje się budowę  Zakładu Utylizacji Odpadów w miejscowości Prażuchy, gmina Ceków Kolonia. Zakład będzie się  zajmował  się zagospodarowywaniem odpadów poprzez ich segregację, kompostowanie i przerób części organicznych do wykorzystania rolniczego, skup surowców wtórnych itp. 

c)  Kanalizacja i oczyszczalnia ścieków
Wieś Tursko jest miejscowością nie skanalizowaną - ścieki socjalno bytowe dowożone są beczkowozami do oczyszczalni w Gołuchowie –  mechaniczno-biologicznej. W planach inwestycyjnych  zakłada się, kompletną przebudowę oczyszczalni nie spełniającej obecne wymogów ochrony środowiska. Gmina uzyskała wszelkie zezwolenia i dokonała uzgodnień zezwalających na podjęcie prac inwestycyjnych.
           d)  Wodociągi 
Zaopatrzenie mieszkańców Turska w wodę  następuje poprzez ujęcie komunalne wód czwartorzędowe [Q] znajdujące się w miejscowości Tursko, obsługująca również miejscowości Bogusław, Bogusławice, Bielawy, Kajew, Cieśle, Pleszówka. W tym roku jest budowana Stacja  Uzdatniania Wody, która w połączeniu z istniejącą pompownią będzie służyła do uzdatniania wód podziemnych dla celów socjalno – bytowych i wtłoczenia ich w sieć wodociągową zaopatrującą w wodę mieszkańców. Zakres budowy Stacji Uzdatniania Wody obejmuje wykonanie:

· hali technologicznej stacji uzdatniania wody
· zbiorników retencyjnych wody o pojemności 200 m3
· odstojnika wód popłucznych
· zbiornika do neutralizacji odcieków z chlorowni
· umocnieniu nawierzchni drogi wewnętrznej i placu manewrowego

· chodników oraz ogrodzenia terenu

 e) Sieć energetyczna

Wieś Tursko jak i cała Gmina Gołuchów jest w 100% zelektryfikowana. Gmina posiada sieć średniego napięcia 15KV zasila stacje transformatorowe  15/0,4 KV rozmieszczone na terenie gminy. Część sieci energetycznej wymaga modernizacji, jednak nie ma to istotnego znaczenia   dla standardu zamieszkiwania na terenie gminy.

 f) Sieć gazowa 

Miejscowość Tursko jest uzbrojona w sieć gazową zarządzaną przez Zakład Gazowniczy w Kaliszu.

g)  Sieci telekomunikacyjne

Wieś Tursko jest  stelefonizowana  w formie telefonii kablowej w całości przez Telekomunikację Polską S.A. . Sieć telefoniczna wyposażona jest w nowoczesną centralę cyfrową oraz światłowód. 

2. Wyposażenie wsi w infrastrukturę społeczną 

Na terenie wsi znajdują się następujące obiekty i  placówki:

· Szkoła Podstawowa z Przedszkolem 

· Kościół Rzymsko - Katolicki

· Cmentarz
· Wiejski Dom Kultury
· Sklepy 
3. Struktura działalności gospodarczej
W miejscu Tursko funkcjonuje 9  podmiotów gospodarczych takich jak:

1. Przedsiębiorstwo Handlowo Produkcyjne Wawrzyniak

2. Zakład Kotlarski 

3. Zakład Krawiecki 

4. Zakład Betoniarski 

5. Zakłady Murarskie - 5

Dominującą formą działalności gospodarczej są Firmy osób fizycznych zarejestrowane na własne nazwisko.

4.  Obiekty i tereny chronione

W miejscowości Tursko można wyróżnić dwie podstawowe strefy funkcjonalne o odmiennym charakterze tj:

· korytarz ekologiczny doliny rzeki Prosny

· rolnicza strefa produkcyjna

„Użytki ekologiczne” znajdujące się w Tursku zostały wyznaczone na podstawie przeprowadzonej inwentaryzacji przyrodniczej, nie objętych jak do tej pory ochroną, na której koncentruje się jednak wiele z przyrodniczego punktu widzenia cennych i ciekawych zespołów fauny i flory. Jest to tzw. „ Tursko”- obszar uroczyska leśnego z cennymi łęgami jesionowo – olszynowymi, olszami w różnych fazach rozwojowych, w których odnotowano występowanie gatunków roślin chronionych: konwalii majowej[ Convallaria maialis], sromotnika bezwstydnego[ Phallus impudicus], kaliny koralowej [Viburnum opulus]. Na obszarze przyległym do lasu od strony południowej stwierdzono występowanie  rzadkich zbiorowisk nieleśnych, w tym interesujące fitocenony wilgotnych kośnych łąk ze związku Calthion. Do użytku ekologicznego zaliczyć można przyległą od strony północno – zachodnej żwirownię. Znajdujące się na jej dnie oczka wodne z roślinnością wodną i przybrzeżną  stanowią miejsce rozrodu ginących płazów i rzadkich gatunków ptaków takich jak siewieczka rzeczna, czajka, białorzyłka, świergotek łąkowy. W skarpach wyrobiska znajduje się kolonia łęgowa jaskółki brzegówki. Użytek ekologiczny jest również miejscem występowania interesującej entomofałny ( chrząszczy, motyli).

W Tursku znajduje  się park podworski będący w rejestrze Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków  o powierzchni 7,93 ha oraz zabytkowy kościół pw. Św. Andrzeja i ogrójec. Kościół późnobarokowy, murowany, trzynawowy, bazylikowy z wieżą, zbudowany został  w latach 1777-96. Znajdują się w nim  trzy ołtarze klasycystyczne z końca XVIII wieku, w głównym znajduje się obraz Matki Boskiej Turskiej (czwórdzielny, ludowy drzeworyt kolorowany, pochodzący z drugiej połowy XVIII wieku), koronowany w 1968 r. Jest on miejscem corocznych pielgrzymek w czasie odpustu, przypadającego w Zielone Świątki. Przed fasadą kościoła umiejscowiony jest  Ogrójec z końca XVIII wieku z rzeźbą Matki Boskiej Turskiej.

5. Organizacje kulturalne w Tursku

Na terenie gminy działa zespół folklorystyczny  Zespół Pieśni i Tańca „Tursko” -

założony  w 1971 roku z inicjatywy  Seweryny Grabowskiej, żony wiejskiego nauczyciela. Rok powstania zespołu był czasem wytężonej i owocnej  pracy. Opracowano tańce regionalne, pieśni i przyśpiewki. Kopalnią wiedzy o dawnych zwyczajach i obrzędach ludowych  był pan Jan Sobczak  urodzony w 1904 r . Od najmłodszych lat grywał on na różnych zabawach i weselach wiejskich i to właśnie  od niego Tursko  zaczerpnęło szereg przyśpiewek i melodii. Były to autentyczne motywy ludowe z Turska i jego okolic. Opracowane na tej bazie układy taneczne oraz obrazki obrzędowe takie jak: „Podkoziołek”, „Dyngus”, „Dożynki” czy „Oczepiny” były wielokrotnie pokazywane na scenach całej Polski i w kilku krajach Europy.

Upór i samozaparcie, z jakim zespół dążył do opanowania trudnej sztuki tańca ludowego przyniósł wkrótce efekty.

W 1972 r po Przeglądzie Zespołów Folklorystycznych województwa poznańskiego, członek  Komisji Oceniającej a później konsultant zespołu pan Wacław WOJCIECHOWSKI pisał.....

              „ Zespół tańczył i śpiewał tak jak tańczono i śpiewano dawniej przy różnych okazjach.

                 Każdy z nich był czysty, naturalny i autentyczny.

                 Patrząc na występ zespołu czuło się prawdziwą wieś.

                 Urzekł mnie ten zespół swoją prostotą i żywiołowością.”

W 1974 r „Tursko” reprezentowało woj. poznańskie na Ogólnopolskim Święcie Młodości w Lesku. Była to pierwsza prezentacja zespołu na tak dużym forum. Po występie nastąpiły liczne propozycje koncertów, występów i nagrań telewizyjnych.

         Wysoki poziom artystyczny zespołu i nienaganna prezencja sprawiają, że zespół z powodzeniem uczestniczy w poważnych imprezach krajowych i zagranicznych.

    Długa lista występów, zdobytych nagród i wyróżnień zdobi dziś pomieszczenia zajmowane przez zespół w Wiejskim Domu Kultury w Tursku. Do największych osiągnięć zespołu należą: 

· jedna z głównych nagród otrzymana  w 1976 r. na Festiwalu Kapel i Śpiewaków Ludowych w Kazimierzu Dolnym n/Wisłą 

·  zdobycie I miejsca  na  I Ogólnopolskim Przeglądzie Zespołów Artystycznych w Olsztynie  w 1977r.

·  ważne wyróżnienie na Ogólnopolskim Przeglądzie Twórczości Ludowej Wsi w Przytocznie w 1978 r.

·  nagroda Brązowy Pług , a w 1980 r – Srebrny Pług.

 Zespół występował wielokrotnie poza granicami kraju m.in.: 

· kilkakrotnie w byłej Nrd, Czechach, Francji , Rosji , Holandii , Ukrainie

W swojej prawie 30-to letniej działalności dał ponad 700 koncertów w kraju i poza jego granicami.

Aktualnie zespół liczy 20 –cioro dzieci w wieku od 7-14 lat ,  młodzież w wieku od 15-18 lat w liczbie 18 osób i kapelę w  liczbie 9 osób.

Kierownikiem zespołu jest Jerzy Kraszkiewicz będący członkiem zespołu od chwili jego powstania.  Kierownikiem muzycznym jest Robert Jankowski, a choreografem Zbigniew Cerekwicki. Zespół działa przy Wiejskim Domu Kultury w Tursku.

III. Ocena mocnych i słabych stron miejscowości

Mocne strony – uwarunkowania wewnętrzne

· korzystne położenie geograficzne

· duży potencjał ludzki

· dogodne położenie przy szlakach komunikacyjnych

· bogata wyposażenie w infrastrukturę społeczną

· zaawansowane prace w modernizację infrastruktury technicznej

· gotowość społeczeństwa do współdziałania w zakresie kultury i sportu

Słabe strony – uwarunkowania wewnętrzne

· słaba identyfikacja ludzi z miejscem zamieszkania i pochodzenia

· nie w pełni wykorzystana promocja miejscowości

· niewystarczające wspomaganie przedsiębiorczości

· słabe wykorzystanie potencjału rolniczego w sferze zbytu płodów rolnych

· utrzymujące się bezrobocie

· postępujące ubożenie społeczeństwa

· niedoinwestowanie bazy sportowo – kulturalnej

IV. Opis planowanego przedsięwzięcia 

Planowane przedsięwzięcie pn: „Budowę boiska wiejskiego we wsi Tursko” obejmuje budowę boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni sztucznej oraz bieżni ze skocznią w dal we wsi Tursko gmina Gołuchów. 

Projektowane boisko wielofunkcyjne posiadać będzie wymiary 24 x 44 m. Wokół niego wykonana zostanie opaska z kostki betonowej – chodnik o szerokości 2 m.                      Po stronie południowej boiska wykonana zostanie bieżnia 60 m posiadająca trzy tory o szerokości 1,22 m. Całkowita jej długość wraz z wybiegami wynosić będzie 77 m. Na początku bieżni zostanie zlokalizowana skocznia w dal z piaskownicą o długości 6 m. Pomiędzy bieżnią a boiskiem zaprojektowano chodnik o szerokość 3 m. Obiekt usytuowany zostanie równolegle do budynku w odległości 34m oraz 24 m od wschodniej granicy działki. Cały teren zostanie ogrodzony płotem z siatki ocynkowanej ślimakowej i słupków w rozstawie 2,1 m. W południowo – wschodnim narożniku działki zostanie wykonana brama wjazdowa o szerokości 3 m z furtką 1 m.

Projektowane boisko wielofunkcyjne oraz bieżna  posiadać będą nawierzchnię sztuczną poliuretanowo  - gumową typu EPDM. Chodnik przy boisku wykonany zostanie z kostki brukowej betonowej. Ze względu na specyfikę projektowanych nawierzchni sztucznych zaprojektowano pod ich konstrukcjami warstwę odsączającą.

Projektowane warstwy boiska wielofunkcyjnego  oraz bieżni przedstawiają się następująco:

· warstwa ścieralna poliuretanowo – gumowa, bezspoinowa, przepuszczalna dla wody, dwuwarstwowa o grubości 13 mm (11+2)

· podbudowa z betonu jamistego LB – 15 gr. 10 cm

· warstwa odsączająca z pospółki gr. 10 cm

Projektowane warstwy chodników:

· warstwa ścieralna z kostki brukowej betonowej gr. 6 cm

· podsypka z piasku średniego 5 cm

Projektowana nawierzchnia boiska posiadać będzie spadek poprzeczny jednostronny 0,5 % bieżnia zaś 1 %. Chodniki w celu zapewnienia ich prawidłowego odwodnienia posiadać będą spadki poprzeczne 2 %. Chodniki po stronie gruntu należy zakończyć obrzeżami betonowymi 30x8 cm.


Boisko i bieżnie posiadać będą konstrukcję przepuszczalną dla wody z dodatkową warstwą odsączającą z pospółki. Dla poprawy warunków odwodnienia wykonane zostaną dodatkowo ze spadkami poprzecznymi.

Zakres robót obejmuje:

1. Roboty ziemne, obramowania

· roboty pomiarowe przy powierzchniowych robotach ziemnych – 602,019 m2
· wykopy wykonywane spycharkami – zdjęcie humusy – 371,31 m3
· formowanie i zagęszczenie nasypów spycharkami (humus) – 13,73 m3
· wykopy wykonywane spycharkami – wykop gruntu budowlanego – 236,2 m3
· formowanie i zagęszczenie nasypów spycharkami w gruncie (grunt budowlany)– 58,78 m3
2. Konstrukcja nawierzchni

· ławy pod krawężniki betonowe z oporem ( beton klasy B-10) – 13,558 m3
· krawężniki betonowe wtopione o wymiarach 10x25 cm na podsypce cementowo piaskowej – 318,98 m

· profilowanie i zagęszczenie podłoża pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni, wykonywane mechanicznie przy użyciu równiarki samojezdnej i walca statycznego – 1337,82 m2
· warstwy odsączające wykonane i zagęszczane mechanicznie o gr. 10 cm – 1337,82 m2
· podbudowa betonowa gr. 10 cm z betonu jamistego LB-15 – 1337,82 m2
· nawierzchnia syntetyczna poliuretanowo – gumowa, dwuwarstwowa, przepuszczalna dla wody gr. 13 mm wraz z liniami rozdzielającymi – 1337,82 m2
· obrzeża betonowe o wymiarach 30x8 cm na podsypce piaskowej, spoiny wypełnione piaskiem 151,66 m2
· chodniki z kostki brukowej betonowej grubości 6 cm na podsypce piaskowej z wypełnieniem spoin piaskiem – 449.32 m2
3. Elementy gier zespołowych

· osadzenie tulei do słupków wolnostojących, uniwersalnych – 2 szt.

· ustawienie w gotowych otworach słupków wolnostojących, aluminiowych uniwersalnych (siatkówka, tenis, badminton) z regulacją wysokości; 2 osłony: - przekrój owalny 120x100 mm – 1 kpl

· osadzenie tulei do słupków do koszykówki – 4 szt.

· ustawienie w gotowych otworach stojaków metalowych do koszykówki- stojaków do tablicy do koszykówki 180x 105 cm, długość wysięgnika 1,6 m dwusłupowy, tablica z żywic epoksydowych z ramą metalową 180 x105 cm, kosz do koszykówki ocynkowany z siatką łańcuchową – 2 szt.

· osadzenie tulei do słupków i stojaków do bramek piłki ręcznej – 4 szt.

· ustawienie w gotowych otworach bramek stalowych do piłki ręcznej wraz z siatkami – 1 kpl.

· belka do skoku w dal – drewniana – 1 kpl. 

4. Ogrodzenie

· wrota z furtkami wysokości 1,6 m, szerokości wrót 3 m i furtki 1 m z siatki w ramach stalowych na gotowych słupkach bez pasa dolnego z blachy – 1 kpl.

· Ogrodzenie z siatki wysokości 1,5 m na słupkach stal o rozstawie 2,1 m obsadzonych w gruncie i obetonowanych – 376,0 m 

V. Szacunkowy koszt planowanego przedsięwzięcia

	Lp.
	Zakres robót
	Wartość robót netto
	Wartość robót brutto

	1.
	Roboty ziemne
	  9392,45 zł
	  11458,79 zł

	2.
	Konstrukcja nawierzchni
	226284,96 zł
	276067,65 zł

	3.
	Elementy gier zespołowych
	  11 899,93 zł
	  14 517,91 zł

	4.
	Ogrodzenie
	  15590,33zł
	  19020,21 zł

	Razem:
	263167,67 zł
	321064,56 zł


VI. Harmonogram planowanego przedsięwzięcia
	Lp.
	Nazwa zadania     
	Planowany termin rozpoczęcia zadania
	Planowany termin zakończenia zadania
	Koszt zadania brutto

	1.
	Budowa boiska wiejskiego we wsi Tursko
	08/2005
	10/2005
	321064,56 zł
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