            WÓJT
GMINY GOŁUCHÓW

I N F O R M A C J A

URZĄD GMINY W GOŁUCHOWIE INFORMUJE, iż zgodnie z art. 6 ust. 5a oraz art. 9u ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach z dnia 13 września 1996 r. (t.j. Dz. U. z 2022r. poz. 2519), przeprowadzone zostaną kontrole prawidłowego postępowania z nieczystościami ciekłymi pochodzącymi ze zbiorników bezodpływowych i osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków.
Kontrola obejmować będzie w szczególności:
1. stwierdzenie posiadania przez właściciela nieruchomości umowy zawartej z przedsiębiorcą posiadającym zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych,
2. częstotliwość opróżniania zbiorników bezodpływowych oraz przydomowych oczyszczalni ścieków,
3. okazanie dowodów potwierdzających uiszczanie opłat za usługę (rachunki, faktury VAT). 
Osoby, które nie mają jeszcze podpisanych umów na opróżnianie zbiorników bezodpływowych powinny to uczynić niezwłocznie.
Usługę wywozu nieczystości ciekłych mogą wykonywać jedynie przedsiębiorcy posiadający zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych wydane przez Wójta Gminy Gołuchów. Wykaz firm uprawnionych do odbioru nieczystości ciekłych dostępny jest na stronie internetowej: www.bip.goluchow.pl zakładka: Środowisko i jego ochrona /Nieczystości ciekłe.
Wybór firmy należy do właściciela nieruchomości.
Aby ułatwić przeprowadzenie powyższego zadania oraz zaktualizować posiadaną bazę danych zgodnie z wymaganiami w/w ustawy zwracamy się do Mieszkańców Gminy Gołuchów o wypełnienie druku zgłoszenia zbiornika bezodpływowego (szamba) lub przydomowej oczyszczalni ścieków oraz przyłącza do sieci kanalizacyjnej i dostarczenie go do tut. Urzędu Gminy do dnia 20 kwietnia 2023r.
Druk zgłoszenia dostępny jest w Urzędzie Gminy w Gołuchowie                pok. nr 4, na stronie internetowej: www.bip.goluchow.pl zakładka: Środowisko i jego ochrona /Nieczystości ciekłe.
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