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POWIADOMIENIE

Na podstawie art. 74 ust. 3aa, w związku z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) 
POWIADAMIAM
o zawiadomieniu stron postępowania, na podstawie art. 36 § 1, w trybie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572 z późn. zm.) w związku z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.), dalej ustawy ooś, o wyznaczeniu nowego terminu załatwienia sprawy wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowa linii kolejowej nr 85 na odc. Sieradz – Kalisz – Pleszew” do 1 grudnia 2025 r. 
Zgodnie z art. 74 ust. 3aa ustawy ooś powiadomienie należy udostępnić w Biuletynie Informacji Publicznej lub publicznie ogłosić w sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości.  
Proszę o niezwłoczne poinformowanie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu o udostępnieniu lub publicznym ogłoszeniu niniejszego powiadomienia oraz o sposobie i datach udostępnienia lub publicznego ogłoszenia, potwierdzonych podpisem i pieczęcią zawierającą imię i nazwisko oraz stanowisko osoby potwierdzającej oraz pieczęcią urzędu.

z up. Regionalnego Dyrektora
Ochrony Środowiska w Poznaniu
Zbigniew Gołębiewski
Kierownik Oddziału 
decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach
i przedsięwzięć liniowych
(podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym)

Rozdzielnik:
1. Wójt Gminy Sieradz
2. Wójt Gminy Wróblew
3. Burmistrz Gminy Błaszki
4. Wójt Gminy Kotlin
5. Wójt Gminy Czermin
6. Burmistrz Miasta i Gminy Pleszew
7. Wójt Gminy Gołuchów
8. Burmistrz Gminy i Miasta Nowe Skalmierzyce
9. Burmistrz Gminy Opatówek
10. Wójt Gminy Szczytniki
11. Prezydent Miasta Kalisza
12. aa

Sprawę prowadzi: 
Zuzanna Pawłowska, tel. 61 449 92 64
zuzanna.pawlowska@poznan.rdos.gov.pl
ul. Tadeusza Kościuszki 57, 61-891 Poznań, tel. 61 639 64 00, faks 61 639 64 47, sekretariat.poznan@poznan.rdos.gov.pl, poznan.rdos.gov.pl


