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Wleń, dnia 15.01.2018r.
ZP.7021.01.2018

ZAPYTANIE OFERTOWE
[bookmark: _Hlk501623921]Prezes Stowarzyszenia Wleń To Tu zaprasza do złożenia oferty na wykonanie robót budowlanych polegających na budowie małej infrastruktury turystyczno-rekreacyjnej poprzez utworzenie alei wzdłuż rzeki Bóbr oraz modernizację parku w centrum miasta Wleń.

W niniejszym postepowanie nie mają zastosowania przepisy ustawy z dnia 219 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2017r., poz. 1579 ze zm.). 
Postępowanie prowadzone jest w formie zapytania ofertowego w trybie konkurencyjnego wyboru wykonawców na podstawie art. 43a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich z udziałem środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 (t.j. Dz. U. z 2017r. poz. 562, 
ze zm.) oraz rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 13 stycznia 2017r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu konkurencyjnego wyboru wykonawców zadań ujętych w zestawieniu rzeczowo-finansowym operacji i warunków dokonywania zmniejszeń kwot pomocy oraz pomocy technicznej (Dz. U. z 2017r. poz. 106).
Dokument niniejszy stanowi zapytanie ofertowe w rozumieniu § 2 ww. rozporządzenia. W zakresie nieuregulowanym niniejszym zapytaniem ofertowym, zwanym dalej "ZO", zastosowanie mają przepisy rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 13 stycznia 2017 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu konkurencyjnego wyboru wykonawców zadań ujętych w zestawieniu rzeczowo-finansowym operacji i warunków dokonywania zmniejszeń kwot pomocy oraz pomocy technicznej  zwane dalej "rozporządzeniem".
Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach działania 19 Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER Poddziałanie 19.2 Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020

1. Opis przedmiotu zamówienia
a) Przedmiotem zamówienia jest wykonanie zadania pn. „Budowa małej infrastruktury turystyczno-rekreacyjnej poprzez utworzenie alei wzdłuż rzeki Bóbr oraz modernizacja parku w centrum miasta Wleń” realizowanego w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020, składające się z dwóch części na podstawie dokumentów określonych w pkt. 1 e) zapytania ofertowego.
b) Przedmiot zamówienia został podzielony na następujące Części: 
Część 1: Roboty budowlane polegających na wykonaniu alejki spacerowej, miejsc parkingowych oraz instalacji oświetlenia alei wzdłuż rzeki Bóbr.
Część 2: Robót budowlanych polegających na wykonaniu terenów zielonych z nowym nasadzeniem, trawnikami, chodnikami i placem zabaw na ul. Michała Stachowicza we Wleniu.
c) Wykonawca w ramach przedmiotu zamówienia zobowiązany jest również do wykonania wszelkich robót przygotowawczych, porządkowych, utrzymania zaplecza budowy, organizacji placu budowy, organizacji ruchu drogowego, zapewnienia obsługi geodezyjnej, do wznowienia znaków geodezyjnych w przypadku ich zniszczenia, uszkodzenia lub przesunięcia w trakcie prowadzonych robót, realizacji warunków określonych w opiniach organów, uzgodnieniach, decyzjach, wykonania wszelkich badań i prób, przywrócenia terenu i nawierzchni przyległych do obiektu do stanu poprzedniego oraz innych czynności niezbędnych do wykonania przedmiotu zamówienia. 
Zaleca się, aby Wykonawca dokonał wizji lokalnej na terenie, gdzie mają być prowadzone prace objęte przedmiotem zamówienia. 
d) Wykonawca w ramach przedmiotu zamówienia wykona dla każdej części oddzielnie dokumentację powykonawczą w 2 egzemplarzach.
e) Szczegółowy zakres prac i sposób ich realizacji określony został również w załącznikach do SIWZ obejmujących: 
Część 1:
1) projekt budowlano – wykonawczy 
2) specyfikację techniczną wykonania i odbioru robót 
Część 2:
1) projekt budowlano-wykonawczy 
2) specyfikację techniczną wykonania i odbioru robót 
Z uwagi na przyjęty ryczałtowy charakter wynagrodzenia, Zamawiający wyłącznie pomocniczo, przekazuje jako załącznik do zapytania ofertowego przedmiar robót dotyczący przedmiotu zamówienia - nie stanowi on jednak opisu przedmiotu zamówienia.  
f) Przy realizacji przedmiotu zamówienia Wykonawca zobowiązany będzie do stosowania jedynie wyrobów dopuszczonych do używania w budownictwie w rozumieniu ustawy  z dnia 07 lipca 1994r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2017r. poz. 1529) ustawy  o wyrobach budowlanych (Dz. U. z 2004r.
Nr 92, poz. 881) oraz innych przepisów, o ile mają zastosowanie. 
W przypadku użycia w załącznikach do niniejszego zapytania ofertowego nazw materiałów, producentów czy znaków towarowych należy je traktować jako przykładowe, mające na celu doprecyzowanie przedmiotu zamówienia oraz określające standard techniczny i jakościowy. Zamawiający dopuszcza oferowanie materiałów lub rozwiązań „równoważnych” pod względem parametrów technicznych, użytkowych oraz eksploatacyjnych pod warunkiem, że zapewnią uzyskanie parametrów technicznych nie gorszych od założonych w niniejszym zapytaniu ofertowym i jego załącznikach. 
g) Zamawiający wymaga udzielenia na wykonany przedmiot zamówienia gwarancji oraz rozszerzonej rękojmi za wady na okres nie krótszy niż 3 lata liczony od daty podpisania końcowego protokołu odbioru robót. 
h) Wykonawca odpowiedzialny jest za powstałe w toku własnych prac odpady oraz za właściwy sposób postępowania z nimi, zgodnie z przepisami ustawy o odpadach oraz ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Wywóz odpadów budowlanych odbywa się na koszt Wykonawcy. 
i) [bookmark: _Hlk499644048]Kod Wspólnego Słownika Zamówień (CPV): 
45000000 - 7 Roboty budowlane,
45100000 - 5 Przygotowanie terenu pod budowę
45232200 - 4 Roboty pomocnicze w zakresie linii energetycznych 
45112723 - 9 Roboty w zakresie kształtowania placów zabaw
45112710 - 5 Roboty w zakresie kształtowania terenów zielonych.
j) Zamawiający dopuszcza składanie ofert częściowych tj. na jedną Część lub dwie Części. Opisy poszczególnych części zamówienia znajdują się w pkt. 1 e) niniejszego zapytania ofertowego oraz w załącznikach do zapytania ofertowego. 
2. Warunki udziału w postępowaniu
a) O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy:
1) nie podlegają wykluczeniu; 
2) spełniają warunki udziału w postępowaniu określone w pkt. 2 b).
b) Za spełniających warunki udziału w postępowaniu Zamawiający uzna Wykonawców, którzy: 
1) wykażą wykonanie w ciągu ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, co najmniej jednej roboty budowlanej polegającej na realizacji zadania zgodnego z zakresem przedmiotu zamówienia o wartości brutto nie mniejszej niż 50.000,00 PLN, która została wykonana w sposób należyty oraz zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończona, bez względu na liczbę Części na którą Wykonawca składa ofertę. 
Zamawiający uznaje za wystarczające wskazanie w wykazie tylko takich robót budowlanych, które potwierdzą spełnianie warunku postawionego przez Zamawiającego. 
Wykaz należycie wykonanych, w tym zgodnie z przepisami prawa budowlanego i prawidłowo ukończonych, robót budowlanych spełniających warunki – wzór wykazu (wymagany zakres informacji) stanowi załącznik do zapytania ofertowego (Doświadczenie zawodowe).
2) skierują do realizacji zamówienia - w przypadku każdej Części – osobę, która posiada ważne uprawnienia budowlane, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów i pełnić będzie funkcję kierownika robót – może to być ta sama osoba dla wszystkich Części, na które składana jest oferta. 
Kierownik robót powinien posiadać uprawnienia budowlane zgodnie z ustawą z dnia 07 lipca 1994r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2016r., poz. 290) oraz rozporządzeniem Ministra Infrastruktury i Rozwoju z dnia 11 września 2014r. w sprawie samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (Dz. U. z 2014r., poz. 1278) lub odpowiadające im ważne uprawnienia budowlane, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów.
Zamawiający określając wymogi w zakresie posiadanych uprawnień budowlanych, dopuszcza zgodnie z art. 12a ustawy Prawo budowlane, odpowiadające im uprawnienia osób, których odpowiednie kwalifikacje zawodowe zostały uznane na zasadach określonych w przepisach odrębnych (m.in. ustawa z dnia 22 grudnia 2015r. o zasadach uznawania kwalifikacji zawodowych nabytych w państwach członkowskich Unii Europejskiej (Dz.U. z 2016r., poz. 65)). 

3. Kryteria oceny ofert - wybór najkorzystniejszej oferty nastąpi w oparciu o następujące kryteria:
	1.
	Cena 
	60 %

	2.
	Okres gwarancji i rozszerzonej rękojmi
	40 %




4. Opis sposobu przyznawania punktacji
1) Kryterium „Cena” 
W powyższym kryterium oceniana będzie cena brutto oferty podana przez Wykonawcę w „Formularzu oferty”. Maksymalną ilość punktów tj. 60 otrzyma Wykonawca, który zaproponuje najniższą cenę. Ilość punktów w tym kryterium wyliczona będzie zgodnie z poniższym wzorem, z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku, według zasady matematycznej, iż wartości 1-4 zaokrągla się w dół, 5-9 zaokrągla się w górę: 
C = Cn/Co x 60 pkt. gdzie:  
C 	– ilość punktów uzyskanych w kryterium „Cena”,  
Cn – cena brutto najtańszej oferty, 
Co – cena brutto ocenianej oferty.  
2) Kryterium „Okres gwarancji i rozszerzonej rękojmi” 
W powyższym kryterium oceniany będzie okres gwarancji jakości oraz rozszerzonej rękojmi za wady podany przez Wykonawcę w „Formularzu oferty”. Ofercie zostaną przyznane punkty w zależności od długości podanego przez Wykonawcę okresu gwarancji jakości oraz rozszerzonej rękojmi za wady (w pełnych latach) według następujących zasad: 
a) okres gwarancji i rozszerzonej rękojmi 4 lat - 10 pkt., 
b) okres gwarancji i rozszerzonej rękojmi 5 lat - 25 pkt., 
c) okres gwarancji i rozszerzonej rękojmi 6 i więcej lat - 40 pkt. 
Punkty zostaną przyznane tylko wtedy gdy Wykonawca w sposób jednoznaczny wskaże w „Formularzu oferty” jeden z wyżej wymienionych okresów, w innym przypadku oferta otrzyma zero punktów w tym kryterium. Pozostawienie pustego miejsca  w „Formularzu oferty” uważa się za zaoferowanie 3 letniego okresu gwarancji jakości oraz rozszerzonej rękojmi za wady i brakiem punktów w powyższym kryterium. 

5. Informacja na temat zakresu wykluczenia
1) Z postępowania o udzielenie zamówienia wyklucza się Wykonawcę, w stosunku do którego zachodzi którakolwiek z okoliczności, o których mowa w art. 24 ust. 1 pkt 12-23 ustawy. 
2) Dodatkowo, na podstawie art. 24 ust. 5 ustawy z postępowania o udzielenie zamówienia wykluczony zostanie Wykonawca: 
a) w stosunku do którego otwarto likwidację, w zatwierdzonym przez sąd układzie w postępowaniu restrukturyzacyjnym jest przewidziane zaspokojenie wierzycieli przez likwidację jego majątku lub sąd zarządził likwidację jego majątku w trybie art. 332 ust. 1 ustawy z dnia 15 maja 2015 r. - Prawo restrukturyzacyjne (Dz. U. poz. 978, z późn. zm.) lub którego upadłość ogłoszono, z wyjątkiem Wykonawcy, który po ogłoszeniu upadłości zawarł układ zatwierdzony prawomocnym postanowieniem sądu, jeżeli układ nie przewiduje zaspokojenia wierzycieli przez likwidację majątku upadłego, chyba że sąd zarządził likwidację jego majątku w trybie art. 366 ust. 1 ustawy z dnia 28 lutego 2003 r. - Prawo upadłościowe (Dz. U. z 2015 r. poz. 233 z późn. zm.); 
b) który w sposób zawiniony poważnie naruszył obowiązki zawodowe, co podważa jego uczciwość, w szczególności gdy Wykonawca w wyniku zamierzonego działania lub rażącego niedbalstwa nie wykonał lub nienależycie wykonał zamówienie, co Zamawiający jest w stanie wykazać za pomocą stosownych środków dowodowych; 
c) który, z przyczyn leżących po jego stronie, nie wykonał albo nienależycie wykonał w istotnym stopniu wcześniejszą umowę w sprawie zamówienia publicznego lub umowę koncesji, zawartą z zamawiającym, o którym mowa w art. 3 ust. 1 pkt 1-4 ustawy, co doprowadziło do rozwiązania umowy lub zasądzenia odszkodowania; 
d) który naruszył obowiązki dotyczące płatności podatków, opłat lub składek na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne, co Zamawiający jest w stanie wykazać za pomocą stosownych środków dowodowych, z wyjątkiem przypadku, o którym mowa  w art. 24 ust. 1 pkt 15, chyba że Wykonawca dokonał płatności należnych podatków, opłat lub składek na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne wraz z odsetkami lub grzywnami lub zawarł wiążące porozumienie w sprawie spłaty tych należności. 
3) Wykluczenie, o którym mowa w pkt. 5.1). i 5.2). następuje z uwzględnieniem brzmienia art. 24 ust. 7 i innych przepisów ustawy. 
4) W zakresie wykazania braku podstaw do wykluczenia, o którym mowa w art. 24 ust. 1 pkt 23 ustawy Pzp Wykonawca zobowiązany jest do złożenia w terminie 3 dni od zamieszczenia na stronie internetowej Zamawiającego informacji, o której mowa w art. 86 ust. 5 ustawy Pzp, oświadczenia o przynależności lub braku przynależności do tej samej grupy kapitałowej z Wykonawcami, którzy złożyli odrębne oferty w postępowaniu. W przypadku przynależności do tej samej grupy kapitałowej Wykonawca może złożyć wraz z oświadczeniem dokumenty bądź informacje (dowody) potwierdzające, że powiązania z innym Wykonawcą, który złożył ofertę nie prowadzą do zakłócenia konkurencji  w postępowaniu.

6. Termin składania ofert

	Termin składania ofert upływa w dniu
	dzień
	miesiąc
	rok

	
	31
	01
	2018



7. Termin realizacji zamówienia

	Ostateczny możliwy do zaakceptowania
termin realizacji zamówienia upływa w dniu
	dzień
	miesiąc
	rok

	
	31
	05
	2018



8. Ofertę należy złożyć w:
Pisemną ofertę należy złożyć do dnia 31.01.2018r. do godz. 12:00, wyłącznie w sekretariacie Urzędu Miasta i Gminy Wleń na I piętrze w budynku przy Placu Bohaterów Nysy 7, 59-610 Wleń.
Za dostarczenie oferty w inne miejsce niż wskazane powyżej lub pozostawienie awizo Zamawiający nie ponosi odpowiedzialności. 
W przypadku przesłania oferty pocztą lub przesyłką kurierską do Zamawiającego, należy wziąć pod uwagę, że terminem jej dostarczenia (złożenia) Zamawiającemu jest jej wpływ do miejsca oznaczonego przez Zamawiającego jako miejsce składania ofert. 

9. Złożona oferta powinna zawierać co najmniej:
· dane identyfikujące oferenta (nazwę i adres),
· opis nawiązujący do parametrów wyszczególnionych w zapytaniu ofertowym16 (opis przedmiotu zamówienia),
· wartość oferty netto/brutto, wartość podatku VAT, 
· termin realizacji zamówienia,  
· termin ważności oferty.
Oferty powinny zawierać dane identyfikujące oferenta, tj. zawierać pełną nazwę wystawcy oferty 
(np. zostać opatrzone pieczęcią imienną/nagłówkową, zostać sporządzone na papierze firmowym, itp.). Oferty muszą również zawierać datę sporządzenia dokumentu oraz podpis oferenta lub osoby uprawnionej do występowania w jego mieniu W przypadku wersji elektronicznej za wystarczające uważa się podanie imienia i nazwiska osoby występującej w imieniu oferenta (sporządzającej ofertę).
Za datę sporządzenia dokumentu – uznaje się datę wysłania oferty drogą elektroniczną.
Przedkładane oferty muszą odpowiadać treści zapytania ofertowego. Ponadto wskazane jest, by oferta zawierała inne dodatkowe informacje, np. warunki płatności, możliwe do uzyskania upusty, wymagania dotyczące konserwacji, przeglądów i serwisowania urządzenia, kosztorys ofertowy, itp.

10. Określenie warunków zmian umowy zawartej w wyniku przeprowadzonego postępowania w sprawie wyboru przez Zamawiającego wykonawcy danego zadania

Wykonawca zobowiązany jest do podpisania umowy na warunkach podanych w projekcie umowy stanowiącym załącznik do niniejszego zapytania ofertowego. 

Załączniki: 
1. Projekt umowy 
2. Formularz oferty – do wypełnienia i złożenia wraz ofertą (dla każdej Części). 
3. Oświadczenie Wykonawcy dotyczące spełniania warunków udziału w postępowaniu i braku podstaw do wykluczenia z postępowania – do wypełnienia i złożenia wraz ofertą (dla każdej Części). 
4. Oświadczenie „Doświadczenie zawodowe” – do wypełnienia i złożenia wraz z ofertą (dla każdej Części). 
5. Oświadczenie „Potencjał osobowy” – do wypełnienia i złożenia wraz z ofertą (dla każdej Części). 
6. Oświadczenie dotyczące przynależności do grupy kapitałowej – do wypełnienia. 
7. Oświadczenie ustanawiające pełnomocnika zgodnie z art. 23 ust. 2 Prawo zamówień publicznych (dotyczy konsorcjów, spółek cywilnych) – do wypełnienia i złożenia wraz ofertą. 
8. Dokumentacja projektowa
9. Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robót 
10.  Przedmiar robót (element pomocniczy, nie stanowi opisu przedmiotu zamówienia)
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