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P R O T O K Ó Ł   Nr XI/04

z XI Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 29 stycznia 2004 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Mariana Andrzeja Rutkowskiego – Przewodniczącego Rady Gminy.

Obrady rozpoczęto o godzinie 1000  a zakończono o godzinie 1315

Stan osobowy Radnych Rady Gminy – 15 Radnych

Uczestniczyło w posiedzeniu, wg załączonej listy obecności – 15 Radnych

      Spoza Rady w Sesji udział wzięli:

1. Pan Warecki Jan 
  - Wójt Gminy 

2. Pani Kownacka Krystyna

- Sekretarz Gminy

3. Pani Waśniewska Barbara

- Skarbnik Gminy
         

4. Kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, w liczbie – 5 osób

5. Sołtysi, wg załączonej listy obecności, w liczbie – 20 osób

Przebieg obrad XI Sesji Rady Gminy:

Ad. pkt 1
Pan Rutkowski Marian Andrzej  – Przewodniczący Rady Gminy otwierając obrady XI Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna powitał zebranych Radnych,  Pana Wójta Gminy, Panią Sekretarz i Skarbnik Gminy, kierowników gminnych jednostek, Kierownika Posterunku Policji, sołtysów oraz wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad: na stan 15 Radnych w obradach uczestniczy 15 Radnych, co stanowi quorum Rady władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przekazał, że wraz z zawiadomieniem o sesji Radni otrzymali porządek obrad XI Sesji 

i projekty uchwał. Zwrócił się do Radnych o inne propozycje do porządku obrad.

Radni nie zgłosili innych propozycji.

Realizowany porządek obrad XI Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie Protokółu z X Sesji Rady Gminy.

3. Sprawozdanie z  działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy na poprzedniej Sesji.

5. Uchwalenie budżetu gminy na 2004 rok.

a/ odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Wójta Gminy,

b/ odczytanie opinii Komisji przez jej przewodniczących lub zastępców,

c/ odczytanie stanowiska Wójta Gminy do opinii komisji,

d/ odczytanie poprawek zgłoszonych przed rozpoczęciem sesji przez radnych i nie 

    uwzględnionych w projekcie budżetu,

e/ dyskusja,

f/ odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały 

    budżetowej,

g/ głosowanie każdego zgłoszonego wniosku,

h/ głosowanie uchwały budżetowej na 2004 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wieczfni Kościelnej.

8. Interpelacje.

9. Wolne wnioski, zapytania i sprawy różne.

10. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

11. Zamknięcie obrad XI Sesji Rady Gminy w Wieczfni Kościelnej.

Ad.pkt 2
Pan Przewodniczący Rady Gminy– zwrócił się do Wiceprzewodniczącego Rady o przedstawienie wniosku w sprawie przyjęcia Protokółu Nr X/03 z X Sesji Rady Gminy, odbytej w dniu 22 grudnia  2003 roku.

Pan Sadowski Stanisław – Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał wniosek w sprawie przyjęcia Protokółu Nr X/03 z X Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 22 grudnia 2003 roku.

Wniosek swój uzasadnił tym, że osobiście zapoznał się z jego treścią i odzwierciedla on w pełni przebieg obrad.

Pan Przewodniczący Rady Gminy– wystąpił z pytaniem o wnioski do Protokółu z X Sesji Rady Gminy.

Uwag i wniosków nie zgłoszono. Pan Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie Rady wniosek w sprawie przyjęcia Protokółu Nr X/03 z X Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 22 grudnia 2003 roku.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła Protokół Nr X/03 z X Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 22 grudnia 2003 roku.

Ad.pkt 3

Pan Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 22 grudnia 2003 roku do dnia 29 stycznia 2004 roku. / Sprawozdanie stanowi załącznik do Protokółu/.

Radni w tym punkcie nie zabierali głosu.

Ad.pkt 4

Pan Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych przez Radę Gminy na X Sesji w dniu 22 grudnia 2003 roku. / Sprawozdanie stanowi załącznik do Protokółu/.

Radni w tym punkcie nie zabierali głosu.
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Ad.pkt 5                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

a/

Pan – Wójt Gminy dokonując wprowadzenia do projektu budżetu gminy na 2004 rok m.in. stwierdził, że budżet jest to podstawowy plan finansowy, za pomocą którego gmina gromadzi dochody oraz realizuje wydatki. W 2003 roku ustawą o zmianie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego w latach 1999-2003 został przedłużony termin na opracowanie projektu budżetu do dnia 15 grudnia 2003 roku. W ustawowym terminie projekt został przedłożony Przewodniczącemu Rady Gminy i Regionalnej Izbie Obrachunkowej, celem zaopiniowania.

Przedłożony projekt budżetu gminy na 2004 rok zabezpiecza realizację zadań obligatoryjnych oraz w miarę możliwości zadań fakultatywnych. Złożone wnioski do projektu budżetu przez osoby określone w Uchwale Rady Gminy w sprawie procedury uchwalania budżetu zostały przeanalizowane , jednak nie wszystkie zostały ujęte do realizacji w roku 2004.

Zapoznał z uwarunkowaniami związanymi z realizacją budżetu w roku 2004.

Następnie Pan Wójt odczytał projekt uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem.

b/

Pan Gil Stanisław – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej przekazał Radzie Gminy, że Komisja po przeanalizowaniu projektu budżetu gminy na 2004 rok wydała jednogłośnie opinię pozytywną.

Pan Stajszczak Mirosław – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przekazał, że w wyniku analizy projektu budżetu gminy na 2004 rok Komisja oceniła, że projekt budżetu jest realny do wykonania. Zabezpieczone są środki finansowe na zadania obligatoryjne jak również na zadania fakultatywne. Komisja wypowiedziała się jednogłośnie za jego przyjęciem w wersji zaprezentowanej przez Wójta Gminy.

Pani Brzozowska Wiesława – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przedstawiła strukturę zaprezentowanego projektu budżetu gminy. Przekazała, że dobry budżet to taki, w którym znajdują się środki na inwestycje. Stwierdziła, że zaplanowany budżet na 2004 rok jest realny do wykonania. Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem projektu budżetu gminy na 2004 rok.

Pan Szczepkowski Adam Andrzej – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przekazał, że w wyniku analizy Komisja oceniła, że jest to projekt budżetu na miarę możliwości i wydana została jednogłośnie opinia pozytywna.

Pan Sieński Tadeusz – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania przekazał, ze na posiedzeniu Komisji w dniu 26 stycznia zajmowano się projektem budżetu gminy na 2004 rok. Komisja nie zgłosiła do projektu budżetu żadnych poprawek. Wydana została jednogłośnie opinia pozytywna.

c/  

Pan Wójt – podziękował komisjom za wnikliwą pracę i pozytywne ustosunkowanie się do zaprezentowanego projektu budżetu gminy na 2004 rok.

d/ 

Z uwagi na to, że poprawki nie zostały zgłoszone, nie było potrzeby przeprowadzania głosowania.

e/ dyskusja

Pan Skolimowski Mirosław – Radny z m. Uniszki Zawadzkie zabierając głos powiedział, że wszystko zostało wyjaśnione i przekazane na posiedzeniach Komisji i obecnie powinniśmy przystąpić do głosowania nad projektem budżetu na 2004 rok.

f/ 

Pan Wójt – odczytał Uchwałę Nr 348/C/2003 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 23.12.2003 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy w Wieczfni Kościelnej projekcie uchwały budżetowej na 2004 rok wraz z informacjami o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami.

g/

Z uwagi na to, że nie zostały zgłoszone żadne wnioski nie było potrzeby przeprowadzania głosowania.

h/

Pan Wójt – odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2004 rok.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – poddał projekt uchwały pod głosowanie Rady Gminy.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę XI/56/04 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2004 rok, stanowiącą załącznik do Protokółu.

Ad.pkt 6
Pan  Wójt Gminy – omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna. Poinformował, że prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych oraz integracji społecznej osób uzależnionych od alkoholu należy do zadań własnych gminy. Realizacja tych zadań jest prowadzona w postaci gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, stanowiącego integralną część strategii integracji i polityki społecznej. Proponuje się w dniu dzisiejszym przystąpić do opracowania Gminnej Strategii i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna. Jako część Gminnej Strategii uchwalić Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004 rok. Powołać Komisję do opracowania strategii. Komisja przygotuje Gminną Strategie w terminie do dnia 30.04.2004 r.

Pan Wójt – zwrócił się do radnych, sołtysów, wszystkich zebranych ażeby zgłaszać do GKRPA dzieci z rodzin z problemem alkoholowym, które mogłyby skorzystać z letniego wypoczynku.

W przypadku większej ilości dzieci z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym Rada Gminy może dokonać zmiany harmonogramu realizacji zadań wynikających z GPRPA dla Gminy Wieczfnia Kościelna.

Pani Brzozowska Wiesława – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przekazała, że Komisja na posiedzeniu wypowiedziała się za podjęciem uchwały 

w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna.

Pan Sieński Tadeusz – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania przedstawił Radzie Gminy pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna.

Pan Wójt Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XI/57/04 w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna, stanowiącą załącznik do Protokółu.
Ad.pkt 7

Pan Wójt Gminy – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wieczfni Kościelnej.

Proponowana zmiana ma na celu m.in. przekazanie przygotowywania spraw z zakresu ustawy o dodatkach mieszkaniowych jak również przygotowywanie spraw z ustawy o świadczeniach rodzinnych, z dniem wejścia w życie ustawy, do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Wydawanie decyzji administracyjnych pozostałoby w gestii Wójta Gminy.

Pani Brzozowska Wiesława – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przekazała opinię pozytywną Komisji do proponowanych zmian Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Pan Wójt – odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wieczfni Kościelnej.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XI/58/04 w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wieczfni Kościelnej, stanowiącą załącznik do Protokółu.

Ad.pkt 8

Nie zgłoszono.

Ad.pkt 9

Pan Baran Paweł – Sołtys wsi Uniszki-Cegielnia wystąpił z pytaniem czy nie ma możliwości wygospodarowania środków na zakup kolczykownic.

Pan Gil Stanisław – Radny z m. Windyki zwrócił się z apelem do wszystkich zebranych o zwracanie uwagi mieszkańcom, ażeby nie niszczyli remontowanych dróg. Ponoszone są środki finansowe na żwirowanie, remont, rozbudowę a my sami je niszczymy. Dbajmy o drogi jak o własne mienie.

Pan Bielski Henryk – Sołtys wsi Grzybowo zgłosił, że oświetlenie uliczne w połowie jest nieczynne. 

Pani Borkowska Bożenna – Sołtys wsi Uniszki zawadzkie zwróciła się z pytaniem, czy w Urzędzie Gminy można dokonać jeszcze zakupu pojemników na odpady z dofinansowaniem.

Ad.pkt 10

Pan Wójt Gminy – udzielając odpowiedzi na zgłoszone zapytania wyjaśnił, że znakowanie zwierząt nie jest zadaniem własnym gminy. Kolczykownice, które były wcześniej zakupione nie nadają się do dalszego użytkowania.  Przekazał, że jest otwarty na współpracę, to co można sfinansować bez naruszenia prawa będzie realizowane. Zachęcał wszystkich rolników do udziału we wszelkiego rodzaju szkoleniach, których obecnie organizowanych jest wiele. 

Poparł wypowiedź P. Gil Stanisława odnośnie niszczenia wyremontowanych dróg przez samych rolników. Musimy w tym zakresie wypracować jakieś mechanizmy. Zwrócił się z apelem do wszystkich zebranych o zwrócenie uwagi na te sprawy mieszkańcom. 

Oświetlenie uliczne – obecnie jak już wszyscy wiemy jest prowadzona modernizacja oświetlenia ulicznego na terenie całej gminy. Umowa ustala zakończenie prac do końca lutego br. Zwrócił się z prośbą, gdzie są niepotrzebne lampy, które nie służą nikomu, ażeby zgłaszać wówczas będą mogły zostać przełożone w inne miejsce. 

Poinformował, że Zakład Energetyczny zwrócił się  pismem, że podejmie temat odnośnie obcięcia gałęzi drzew nad linią energetyczną. 

Temat odpadów stałych: funkcjonuje w gminie program utrzymania czystości i porządku. W ramach tego programu prowadzona była akcja  zakupu małych pojemników i kontenerów, z 50% dofinansowaniem. 50% dopłata do zakupu pojemników zostanie utrzymana. Dotyczy to wszystkich miejscowości.  Obecnie przystępujemy do segregacji odpadów. Zakupiono 2 tyś. worków z nadrukiem, co w nich można składować. Worki ustawione obok pojemnika bądź zawiązane wrzucone do kontenera będą zabierane nieodpłatnie. 

Pan Wójt – poinformował, że Gimnazjum złożyło 2 programy do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, które zostały ocenione pozytywnie i w związku z tym Gimnazjum otrzymało środki na zorganizowanie 2 szkoleń po 15 osób / szkolenie komputerowe i rozwój obszarów wiejskich/. Prośba o przekazanie wiadomości mieszkańcom, że w sekretariacie Gimnazjum będą zapisy.

Ad.pkt 11

Po wyczerpaniu porządku dziennego obrad Rady Gminy Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim zebranych za udział i zamknął obrady XI Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna.

Protokółował:


Maria Wernik                                                                               Przewodniczący Rady 

                                                                                                   Marian Andrzej Rutkowski   
