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P R O T O K Ó Ł   Nr XII/04

z XII Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 30 kwietnia 2004 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Mariana Andrzeja Rutkowskiego – Przewodniczącego Rady Gminy.

Obrady rozpoczęto o godzinie 1000  a zakończono o godzinie 1400

Stan osobowy Radnych Rady Gminy – 15 Radnych

Uczestniczyło w posiedzeniu, wg załączonej listy obecności – 14 Radnych

Nieobecny Pan Kołakowski Marek.

      Spoza Rady w Sesji udział wzięli:

1. Pan Warecki Jan 
  - Wójt Gminy 

2. Pani Kownacka Krystyna

- Sekretarz Gminy

3. Pani Waśniewska Barbara

- Skarbnik Gminy
         

4. Kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, w liczbie – 6 osób

5. Sołtysi, wg załączonej listy obecności, w liczbie – 19 osób

Przebieg obrad XII Sesji Rady Gminy:

Ad. pkt 1
Pan Rutkowski Marian Andrzej  – Przewodniczący Rady Gminy otwierając obrady XII Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna powitał zebranych Radnych,  Pana Wójta Gminy, Panią Sekretarz i Skarbnik Gminy, kierowników gminnych jednostek, sołtysów oraz wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad: na stan 15 Radnych w obradach uczestniczy 14 Radnych, co stanowi quorum Rady władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przekazał, że wraz z zawiadomieniem o sesji Radni otrzymali porządek obrad XII Sesji 

i projekty uchwał. Zwrócił się do Radnych o inne propozycje do porządku obrad.

Pan Wójt – wystąpił z wnioskiem o zdjęcie z porządku obrad pkt 9 – podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów i studentów z terenu gminy Wieczfnia Kościelna. Wniosek uzasadnił następująco: Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Rady Gminy nie wypracowała ostatecznego stanowiska do projektu uchwały. Zadecydowano, ażeby na kolejne posiedzenie Komisji przygotować dodatkowe dokumenty do opracowania projektu w/w uchwały.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie Rady wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt 9 – podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów i studentów z terenu gminy Wieczfnia Kościelna.

Rada Gminy jednogłośnie zdjęła z porządku obrad pkt 9 – podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów i studentów z terenu gminy Wieczfnia Kościelna.

Realizowany porządek obrad XII Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie Protokółu z XI Sesji Rady Gminy.

3. Sprawozdanie z  działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy na poprzedniej Sesji.

5. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok.

a/ wystąpienie Wójta Gminy,

b/ przedstawienie opinii stałych Komisji Rady Gminy,

c/ przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

   Warszawie w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy   

    Wieczfnia Kościelna sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2003 rok,

d/ przedstawienie Uchwały Nr 1/2004 Komisji Rewizyjnej o opinii wykonania przez 

   Wójta Gminy budżetu za rok 2003 i w sprawie wniosku o absolutorium dla Wójta 

   Gminy,

e/ przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

   Warszawie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w 

   sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Wieczfnia Kościelna,

f/ dyskusja,

g/głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za rok 2003.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2004 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru banku na obsługę budżetu gminy Wieczfnia Kościelna.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w przystąpieniu do opracowania Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna.

9. Podjęcie uchwały w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród za osiągnięcia wysokich wyników sportowych oraz szczegółowych zasad i trybu ich przyznawania.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży mieszkania komunalnego na rzecz najemcy położonego w budynku wielorodzinnym w miejscowości Wieczfnia-Kolonia.

12. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia związku międzygminnego pn. Związek Gmin „Zawkrze”.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Statutu związku międzygminnego pn. Związek Gmin „Zawkrze”.

14. Interpelacje.

15. Wolne wnioski, zapytania i sprawy różne.

16. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

17. Zamknięcie obrad XII Sesji Rady Gminy w Wieczfni Kościelnej.

Ad.pkt 2
Pan Przewodniczący Rady Gminy– zwrócił się do Wiceprzewodniczącego Rady o przedstawienie wniosku w sprawie przyjęcia Protokółu Nr XI/04 z XI Sesji Rady Gminy, odbytej w dniu 29 stycznia  2004 roku.

Pan Boćkowski Stanisław – Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał wniosek w sprawie przyjęcia Protokółu Nr XI/04 z XI Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 29 stycznia 2004 roku.

Wniosek swój uzasadnił tym, że osobiście zapoznał się z jego treścią i odzwierciedla on w pełni przebieg obrad.

Pan Przewodniczący Rady Gminy– wystąpił z pytaniem o wnioski do Protokółu z XI Sesji Rady Gminy.

Uwag i wniosków nie zgłoszono. Pan Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie Rady wniosek w sprawie przyjęcia Protokółu Nr XI/04 z XI Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 29 stycznia 2004 roku.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła Protokół Nr XI/04 z XI Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 29 stycznia 2004 roku.

Ad.pkt 3

Pan Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 29 stycznia 2004 roku do dnia 30 kwietnia 2004 roku. / Sprawozdanie stanowi załącznik do Protokółu/.

Radni w tym punkcie nie zabierali głosu.

Ad.pkt 4

Pan Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych przez Radę Gminy na XI Sesji w dniu 29 stycznia 2004 roku. / Sprawozdanie stanowi załącznik do Protokółu/.

Radni w tym punkcie nie zabierali głosu.

Ad.pkt 5                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

a/ Pan Warecki Jan – Wójt Gminy dokonał wprowadzenia do sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy za 2003 rok.  Poinformował, że zgodnie z ustawą Wójt Gminy w terminie do dnia 31 marca przedkłada roczne sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Radzie Gminy i Regionalnej Izbie Obrachunkowej, celem zaopiniowania. Rada Gminy w terminie do końca kwietnia rozpatruje roczne sprawozdanie z wykonania budżetu i podejmuje uchwałę w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Następnie omówił roczne sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2003 rok. W zakończeniu wystąpienia złożył podziękowania radnym, sołtysom za udział w realizacji budżetu roku 2003.

b/ Pan Rutkowski Marian Andrzej – Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił się o przedstawienie wypracowanych opinii do sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy za 2003 rok.

Pan Gil Stanisław – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej – przedstawił pozytywną opinię Komisji  do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok. Złożył podziękowania na ręce Wójta za właściwą realizację budżetu gminy za 2003 rok.

Pani Brzozowska Wiesława – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przedstawiła Radzie Gminy opinię pozytywną do rocznego sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok. Komisja oceniła, że dochody budżetu gminy były realizowane systematycznie i wykonane w 99,3% uchwalonego planu, wydatki natomiast w 98,4% . Terminowo zrealizowano zaplanowane wydatki majątkowe, które stanowiły kwotę 1.267.180 zł, tj.21%. 

Pan Szczepkowski Adam Andrzej – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przekazał, że Komisja pozytywnie oceniła wykonanie budżetu gminy za 2003 rok i wydana została opinia pozytywna do rocznego sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok.

Pan Sieński Tadeusz – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania przekazał, ze Komisja w dniu 22.04.2004 r. analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2003 rok. Oceniono, że budżet został zrealizowany prawidłowo. Dał wiele dobrego dla społeczeństwa. Przekazał, żeby również tegoroczny budżet zamknął się wynikiem dodatnim.

c/ Pan Rutkowski Marian Andrzej – Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę Nr 160/C/2004 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 05.04.2004 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Wieczfnia Kościelna sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2003 rok. / Uchwała stanowi załącznik do Protokółu/.
d/ Pan Stajszczak Mirosław – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał Uchwałę Nr 1/2004 Komisji Rewizyjnej z dnia 14 kwietnia 2004 roku o opinii wykonania przez Wójta Gminy budżetu za rok 2003 i w sprawie wniosku o absolutorium dla Wójta Gminy.

/ Uchwała stanowi załącznik do Protokółu/.

e/ 
Pan Stajszczak Mirosław – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – odczytał Uchwałę Nr 207/C/2004 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 20.04.2004 r. w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wieczfnia Kościelna z dnia 14.04.2004 roku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Wieczfnia Kościelna. / Uchwała stanowi załącznik do Protokółu/.

f/ d y s k u s j a

Pan Przewodniczący Rady Gminy – stwierdził, że sprawozdanie było prezentowane na wszystkich stałych posiedzeniach Komisji. Wszelkie wątpliwości zostały wyjaśnione. Komisje wypracowały pozytywne stanowiska. Zwrócił się o dyskusję do sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2003.

Pan Stajszczak Mirosław – Radny z m. Pepłowo przekazał, że Regionalna Izba Obrachunkowa wydała  opinię pozytywną o przedłożonym przez Wójta Gminy Wieczfnia Kościelna sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2003 rok, Komisja Rewizyjna po dokładnej analizie dokumentacji również wydała opinię pozytywną  o wykonaniu przez Wójta Gminy Wieczfnia Kościelna budżetu gminy za rok 2003 a także wystąpiła do Rady Gminy z wnioskiem o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2003. Uważam, że pozostało nam przegłosować wniosek o udzielenie absolutorium  Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za rok 2003.

Pan Szczepkowski Adam Andrzej – Radny z miejscowości Długokąty przekazał, że budżet gminy za rok 2003 wykonany został prawidłowo. Przedstawione sprawozdanie odzwierciedla to, co zostało wykonane w rzeczywistości.

Z uwagi na brak osób chętnych do zabrania głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję.

g/ Pan Przewodniczący Rady Gminy – przekazał, że wniosek Komisji Rewizyjnej ma swoje umocowanie prawne w pozytywnej opinii o wykonaniu budżetu za rok 2003. Zaproponował Radzie wniosek treści następującej:

1. Kto z Pań i Panów Radnych jest za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy Wieczfnia Kościelna z tytułu wykonania budżetu za rok 2003.

Rada Gminy jednogłośnie udzieliła absolutorium Wójtowi Gminy Wieczfnia Kościelna z tytułu wykonania budżetu za rok 2003. Na obecnych 14 Radnych za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy głosowało 14 Radnych, przeciwko 0 , wstrzymujących się 0.

Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał  Uchwałę Nr XII/59/04 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. / Uchwała stanowi załącznik do Protokółu/.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – złożył podziękowania na ręce Pana Wójta za właściwą realizację budżetu gminy za rok 2003.

Pan Wójt Gminy – podziękował za zaufanie. Przekazał, że na ten wynik złożyła się praca całego zespołu ludzi: Pani Skarbnik, Pani Sekretarz wraz z pracownikami samorządowymi, 

kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów, przy pełnej aprobacie Rady Gminy.

Ad.pkt 6

Pani Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2004 rok. 

Pan Przewodniczący Rady poprosił o wypracowaną opinię przez Komisję Budżetu, Finansów i Planowania, która  w dniu 22 kwietnia br. opiniowała zmiany budżetu gminy jak również w dniu dzisiejszym dodatkowe zmiany dotyczące pozyskanych dotacji na zadania inwestycyjne drogowe tj. przebudowę drogi Wieczfnia-Kolonia-Uniszki Zawadzkie i drogi w m. Windyki – objętych programem SAPARD.

Pan Sieński Tadeusz – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania przekazał, że Komisja w dniu 22.04.2004 r. jak również w dniu dzisiejszym zajmowała się zmianami budżetu gminy na 2004 rok. Komisja stwierdziła, że zmiany są konieczne dla właściwego funkcjonowania gminy. Komisja jednogłośnie opowiedziała się za dokonaniem zmian zaproponowanych w projekcie uchwały przez Wójta Gminy Wieczfnia Kościelna.

Pan Wójt Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2004 rok.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XII/60/04 w sprawie zmian budżetu gminy na 2004 rok, stanowiącą załącznik do Protokółu.

Ad.pkt 7

Pan Wójt Gminy – omówił projekt uchwały w sprawie wyboru Banku na obsługę budżetu gminy Wieczfnia Kościelna. Stwierdził, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych  bankową obsługę budżetu jednostki samorządu terytorialnego wykonuje bank wybrany przez organ stanowiący danej jednostki w trybie określonym w przepisach o zamówieniach publicznych. Ze świadczeniami bankowymi na teren gminy chce wejść Spółdzielcza Grupa Bankowa Bank Spółdzielczy w Ciechanowie Oddział w Mławie pod warunkiem, że rachunek gminy będzie obsługiwał ten Bank. Zamówienie publiczne, którego wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty 6.000 euro, nie stosuje się do niego ustawy o zamówieniach. Możemy więc  powierzyć Bankowi na okres 1 roku obsługę bankową gminy oraz rachunków bankowych jednostek organizacyjnych gminy. Siedziba banku będzie w Urzędzie Gminy Wieczfnia Kościelna. Bank ma utworzyć 2 stanowiska do obsługi.

Następnie Wójt przedstawił ustalenie wartości zamówienia publicznego dotyczącego obsługi bankowej związanej z rachunkiem podstawowym budżetu oraz rachunków bankowych jednostek organizacyjnych gminy za okres od 01.03.2003 roku  do 29.02.2004 roku. /Informacja  stanowi załącznik do protokółu/.

Pan Gil Stanisław – Radny z m. Windyki stwierdził, że wskazane jest ażeby Bank był na terenie gminy. Przy okazji załatwiania spraw w gminie można będzie załatwić również sprawy bankowe nie jeżdżąc do Mławy.

Pan Wójt – odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru banku na obsługę budżetu gminy Wieczfnia Kościelna. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XII/61/04 w sprawie wyboru banku na obsługę budżetu gminy Wieczfnia Kościelna, stanowiącą załącznik do protokółu.

Ad.pkt 8

Pan Wójt – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany w przystąpieniu do opracowania Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna. Przekazał, że Gminna Strategia nie została przez Komisję opracowana z uwagi na brak materiałów i wnioskuje się o zmianę terminu z 30 kwietnia 2004 r. na dzień 30 września 2004 r. 

Pan Przewodniczący Rady – poprosił o opinię Komisję Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych w przedmiotowej sprawie.

Pani Brzozowska Wiesława – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przekazała, że Komisja wypowiedziała się jednogłośnie za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany w przystąpieniu do opracowania Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XII/62/04 w sprawie zmiany w przystąpieniu do opracowania Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna, stanowiącą załącznik do Protokółu.

Ad.pkt 9

Pan Wójt – omówił projekt uchwały w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród za osiągnięcia wysokich wyników sportowych oraz szczegółowych zasad i trybu ich przyznawania. Pan Wójt stwierdził, że mamy bazę sportową na terenie gminy, zapewne niedługo będą więc osiągnięcia. Najlepszą motywacją będzie przyznanie nagrody. Na terenie gminy są nawet już zawodnicy powołani do kadry narodowej.

Proponowane rodzaje wyróżnień i nagród odnoszą się do dyscyplin olimpijskich.

Pan Przewodniczący Rady – poprosił o opinię Komisję Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych w przedmiotowej sprawie.

Pani Brzozowska Wiesława – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przekazała, że Komisja jednogłośnie wydała opinię pozytywną do projektu w/w uchwały.

Pan Wójt – odczytał projekt uchwały w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród za osiągnięcia wysokich wyników sportowych oraz szczegółowych zasad i trybu ich przyznawania.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XII/63/04 w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród za osiągnięcia wysokich wyników sportowych oraz szczegółowych zasad i trybu ich przyznawania, stanowiącą załącznik do Protokółu.

Ad.pkt 10

Pan Wójt – dokonał wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. Przekazał, że Zakład Usług Wodnych dla Potrzeb Rolnictwa w Mławie złożył wniosek o zatwierdzenia taryf. Po analizie wniosku można stwierdzić, iż  proponowana zwyżka o 0,02 zł na 1 m3 wody jest zasadna.

Pan Przewodniczący Rady – zwrócił się do Komisji o wypracowane stanowiska w powyższej sprawie.

Pan Gil Stanisław – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej przekazał, że Komisja pozytywnie ustosunkowała się do wniosku Zakładu Usług Wodnych dla Potrzeb Rolnictwa w Mławie, akceptując niewielką zwyżkę. Wydana została opinia pozytywna w przedmiotowej sprawie.

Pan Szczepkowski Adam Andrzej – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przekazał, że  mimo wszystko to jest podwyżka, targować się jednak o nią nie ma sensu.

Pan Sieński Tadeusz – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania przekazał, że podwyżka nie jest znacząca i Komisja opowiedziała się za podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. 

Pan Wójt Gminy– odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XII/64/04 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę, stanowiącą załącznik do Protokółu.

Ad.pkt 11

Pan Wójt Gminy– dokonał wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży mieszkania komunalnego na rzecz najemcy położonego w budynku wielorodzinnym w miejscowości Wieczfnia-Kolonia.

Poinformował, że wartość przedmiotowej nieruchomości przedstawia się następująco:

wartość lokalu mieszkalnego – 5.300,- zł

wartość pomieszczeń przynależnych  -  1.400,- zł

wartość udziału we współwłasności gruntu  - 1.600, - zł

Ogółem wartość rynkowa nieruchomości wynosi   -   8.300,- zł.
Wartość 1 m² wynosi 99,- zł.

Pan Gil Stanisław – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej przekazał, że Komisja oceniła iż wycena rzeczoznawcy jest właściwa. Komisja proponuje przeznaczyć do sprzedaży lokal mieszkalny w drodze bezprzetargowej za cenę określoną przez rzeczoznawcę. 

Pan Sieński Tadeusz – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania przekazał, że właściwym kierunkiem jest sprzedaż mieszkania. Komisja wypowiedziała się, że cena określona przez rzeczoznawcę nie jest wygórowana i za taką należy zbyć lokal mieszkalny na rzecz najemcy.

Pan Wójt Gminy– odczytał projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży mieszkania komunalnego na rzecz najemcy położonego w budynku wielorodzinnym w miejscowości Wieczfnia-Kolonia.

Rada Gminy przy 13 głosach za, 1 głosie wstrzymującym się podjęła Uchwałę Nr XII/65/04 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży mieszkania komunalnego na rzecz najemcy położonego w budynku wielorodzinnym w miejscowości Wieczfnia-Kolonia, stanowiącą załącznik do Protokółu.

Ad.pkt 12

Pan Wójt Gminy – dokonał wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie utworzenia związku międzygminnego pn. Związek Gmin Zawkrze.  Stwierdził, że jest propozycja ażeby wspólnie z gminami powiatu mławskiego: Dzierzgowo, Lipowiec Kościelny, Mława, Radzanów, Strzegowo,  Stupsk, Szreńsk, Szydłowo, Wiśniewo utworzyć związek międzygminny pn. Związek Gmin „Zawkrze”. Wcześniej Rada Gminy wyraziła zgodę na utworzenie związku. W obecnej sytuacji opracowane zostały projekty uchwał, w których uściślone zostały sprawy dotyczące utworzenia związku miedzygminnego i przyjęcia jego statutu.

Następnie Wójt – odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia związku międzygminnego pn. Związek Gmin „Zawkrze”.

Rada Gminy przy 14 głosach za, 0 głosach przeciw i 0 głosach wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr XII/66/04 w sprawie utworzenia związku międzygminnego pn. Zwiazek Gmin „Zawkrze”, stanowiącą załącznik do Protokołu.

Ad.pkt 13

Pan Wójt Gminy – dokonał wprowadzenia do  projektu uchwały w sprawie przyjęcia Statutu związku międzygminnego pn. Związek Gmin „Zawkrze”.

Pan Wójt – odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Statutu związku międzygminnego pn. Związek Gmin „Zawkrze”.

Rada Gminy przy 14 głosach za, 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr XII/67/04 w sprawie przyjęcia Statutu związku międzygminnego pn. Związek Gmin „Zawkrze”, stanowiącą załącznik do Protokołu.

Ad.pkt 14

Pan Skolimowski Mirosław – Radny z m. Uniszki Zawadzkie zgłosił interpelację treści następującej:

1. Czy musimy godzić się na to, ażeby być śmietnikiem dla całej okolicy?

Ad.pkt 15

Pani Borkowska Bożenna – Sołtys wsi Uniszki Zawadzkie zgłosiła potrzebę zorganizowania szkoleń rolniczych na temat wypełniania wniosków o płatność.

Pan Han Jan – Sołtys wsi Kulany zgłosił do wykonania w m. Kulany na drodze koło przystanku PKS podsypu, ponieważ podczas wysiadania z autobusu można zsunąć się do rzeki.

Pan Bielski Henryk – Sołtys wsi Grzybowo wystąpił z zapytaniem czy można jeszcze dokupić kosze na śmieci?

Pani Szklarska Janina – Sołtys wsi Kuklin wystąpiła z pytaniem o możliwość korzystania z sali gimnastycznej przez młodzież z Kuklina.

Pani Olszewska Danuta – Sołtys wsi Chmielewko zgłosiła leżącą padlinę na rowie w m. Chmielewko.

Pan Wyroda Kazimierz – Kierownik Posterunku Policji w Wieczfni Kościelnej zabrał głos na temat bezpieczeństwa mieszkańców gminy. 

Ad.pkt 16

Pan Wójt Gminy – udzielając odpowiedzi na zgłoszoną interpelację wyjaśnił, że wysypisko na Żulinku jest wysypiskiem legalnym. Podmiot prowadzący to wysypisko wykonuje tam swoją działalność zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym zakresie. Wysypisko to będzie doprowadzone do standardów Unii Europejskiej. 

Dopłaty bezpośrednie – wnioski o płatności obszarowe są składane w terminie od 15 kwietnia do 15 czerwca br. Szkolenia w tym zakresie były prowadzone wcześniej, nie mniej jednak będą zorganizowane również w m-cu maju. W Urzędzie Gminy jest pracownik Agencji 2 razy w tygodniu w godzinach 9 00-1300, który będzie służył pomocą w prawidłowym wypełnianiu wniosków.

Generalnie jeśli chodzi o drogi – na terenie gminy prowadzona jest modernizacja trasy nr 7. Destruktem pozyskanym z trasy na terenie gminy będzie można ułożyć około 8 km dróg o szerokości 3,5 m. Na drodze powiatowej Pepłowo – Kulany -Wieczfnia Kościelna będzie układany destrukt przez powiat.

Temat porzuconej padliny – gmina ma podpisaną umowę z P. Kacprzak Zdzisławem na zbiórkę porzuconej na rowach padliny.

Zakup pojemników na śmieci – jest dalej otwarty i jeśli występuje taka potrzeba to należy zgłaszać do Urzędu Gminy.

Wykorzystanie sali gimnastycznej – leży w gestii Dyrektora Gimnazjum i prośba ażeby zgłaszać się tam bezpośrednio.

Pan Przewodniczący Rady – poinformował, że w dniu 20 czerwca br. odbędzie się mecz w piłkę siatkową: OSP i Radni.

Ad.pkt 17

Po wyczerpaniu porządku dziennego obrad Rady Gminy Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim zebranych za udział i zamknął obrady XII Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna.

Protokółował:


Maria Wernik                                                                               Przewodniczący Rady 

                                                                                                   Marian Andrzej Rutkowski   
