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P R O T O K Ó Ł   Nr XIV/04

z XIV Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 31 sierpnia 2004 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Mariana Andrzeja Rutkowskiego – Przewodniczącego Rady Gminy.

Obrady rozpoczęto o godzinie 1000  a zakończono o godzinie 1330

Stan osobowy Radnych Rady Gminy – 15 Radnych

Uczestniczyło w posiedzeniu, wg załączonej listy obecności – 15 Radnych

      Spoza Rady w Sesji udział wzięli:

1. Pan Warecki Jan 
  - Wójt Gminy 

2. Pani Kownacka Krystyna

- Sekretarz Gminy

3. Pani Waśniewska Barbara

- Skarbnik Gminy
         

4. Kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, w liczbie – 5 osób

5. Zaproszeni goście


- 3 osoby

5. Sołtysi, wg załączonej listy obecności, w liczbie – 19 osób

Przebieg obrad XIV Sesji Rady Gminy:

Ad. pkt 1
Pan Rutkowski Marian Andrzej  – Przewodniczący Rady Gminy otwierając obrady XIV Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna powitał zebranych Radnych,  Pana Wójta Gminy, Panią Sekretarz i Skarbnik Gminy, kierowników gminnych jednostek, sołtysów oraz wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad: na stan 15 Radnych w obradach uczestniczy 15 Radnych, co stanowi quorum Rady władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przekazał, że wraz z zawiadomieniem o sesji Radni otrzymali porządek obrad XIV Sesji 

i projekty uchwał. Zwrócił się do Radnych o inne propozycje do porządku obrad.

Radni nie zgłosili innych propozycji.

Realizowany porządek obrad XIV Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie Protokółu z XIII Sesji Rady Gminy.

3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy na poprzedniej Sesji.

5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna.

7. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy.

8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy.

9. Interpelacje.

10. Wolne wnioski, zapytania i sprawy różne.

11. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

12. Zamknięcie obrad XIV Sesji Rady Gminy w Wieczfni Kościelnej.

Ad.pkt 2
Pan Przewodniczący Rady Gminy– zwrócił się do Wiceprzewodniczącego Rady o przedstawienie wniosku w sprawie przyjęcia Protokółu Nr XIII/04 z XIII Sesji Rady Gminy, odbytej w dniu 05 sierpnia 2004 roku.

Pan Sadowski Stanisław – Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał wniosek w sprawie przyjęcia Protokółu Nr XIII/04 z XIII Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 05 sierpnia 2004 roku.

Wniosek swój uzasadnił tym, że osobiście zapoznał się z jego treścią i odzwierciedla on w pełni przebieg obrad.

Pan Przewodniczący Rady Gminy– wystąpił z pytaniem o wnioski do Protokółu z XIII Sesji Rady Gminy.

Uwag i wniosków nie zgłoszono. Pan Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie Rady wniosek w sprawie przyjęcia Protokółu Nr XIII/04 z XIII Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 05 sierpnia 2004 roku.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła Protokół Nr XIII/04 z XIII Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 05 sierpnia 2004 roku.

Ad.pkt 3

Pan Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 05 sierpnia 2004 roku do dnia 31 sierpnia 2004 roku. / Sprawozdanie stanowi załącznik do Protokółu/.

W tym punkcie przy informacji na temat Zarządzenia Nr 61/04 w sprawie przyznania nagrody pieniężnej za wysokie osiągnięcia sportowe – Pan Przewodniczący Rady Gminy wręczył nagrodę pieniężną przyznaną za wysokie osiągnięcia sportowe P. Justynie Zembrzuskiej /członkini Kadry Narodowej Juniorów na rok 2004 w konkurencji 800 m, ponadto podczas Halowych Mistrzostw Polski Juniorów w Spale w 2004 roku zdobyła srebrny medal na 800 m/.

Pani Zembrzuska Justyna złożyła podziękowania za nagrodę.

Ad. pkt 4

Pan Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych przez Radę Gminy na XIII Sesji w dniu 05 sierpnia 2004 roku. / Sprawozdanie stanowi załącznik do Protokółu/.

Radni w tym punkcie nie zabierali głosu.

Ad.pkt 5                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Pan Warecki Jan – Wójt Gminy dokonał wprowadzenia do informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku. M.in. powiedział, że Rada Gminy uchwala budżet i sprawuje kontrolę nad jego realizacją. Kontrola sprowadza się głównie do dwóch działań a mianowicie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze każdego roku jak również rozpatrzenia sprawozdania z tytułu wykonania budżetu gminy za kolejny rok i udzielenia bądź nieudzielania absolutorium Wójtowi Gminy z tego tytułu. Rada Gminy zgodnie z ustawą o finansach publicznych uchwala zakres i formę opracowania informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze. Zostało to stosowną uchwałą określone. Zgodnie z ustaleniami w terminie do dnia 15 sierpnia 2004 roku informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku została przesłana Regionalnej Izbie Obrachunkowej oraz przedstawiona Przewodniczącemu Rady Gminy. Regionalna Izba Obrachunkowa wydała na powyższą okoliczność opinię. Komisje stałe Rady analizowały informację i również wydały opinie pozytywne.

 Następnie Pan Wójt odczytał informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku. /Całość materiału stanowi załącznik do Protokółu/.

Pan Rutkowski Marian Andrzej – Przewodniczący Rady Gminy  otworzył dyskusję. Na wstępie zwrócił się o przedstawienie wypracowanych przez komisje opinii do informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku.

Pan Gil Stanisław – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej przekazał, że Komisja przyjęła jednogłośnie informację o przebiegu wykonania budżetu gminy z I półrocze 2004 roku.

Pan Szczepkowski Adam Andrzej – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przekazał, że Komisja jednogłośnie opowiedziała się za zaprezentowaną informacją o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku.

Pani Brzozowska Wiesława – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przekazała, że Komisja po zapoznaniu się z realizacją głosowała za przyjęciem informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku.

Pan Sieński Tadeusz – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania przekazał, że Komisja na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia br. zapoznała się z informacją o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku. Komisja stwierdziła, że zarówno dochody jak i wydatki w okresie I półrocza realizowane były prawidłowo. Komisja głosowała za przyjęciem informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku.

Pan Stajszczak Mirosław – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przekazał, że Komisja jednogłośnie wydała opinię pozytywną do informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku. Nie zgłoszono żadnych uwag ani zastrzeżeń.

Pan Rutkowski Marian Andrzej – Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę 

Nr 336/C/2004 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 23.08.2004 r. wyrażającą opinię o przedłożonej przez Wójta Gminy Wieczfnia Kościelna informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2004 roku.

Pani Waśniewska Barbara – Skarbnik Gminy przekazała, że informacja za I półrocze 2004 roku była analizowana szczegółowo na posiedzeniach stałych komisji Rady Gminy. Przekazana informacja, jak wynikało z dyskusji na posiedzeniach, była wyczerpująca. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – przekazał, że skoro nie ma już osób chętnych do zabrania głosu, zamknął dyskusję i zaproponował Radzie Gminy przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku.

Ad.pkt 6
Pani Sekretarz Gminy – dokonała wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna. Poinformowała, że do zadań gminy należy opracowanie i realizacja gminnej strategii integracji i polityki społecznej obejmującej w szczególności programy pomocy społecznej, polityki prorodzinnej, ochrony zdrowia, programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, narkomanii, budownictwa socjalnego i edukacji publicznej. Rada Gminy Uchwałą  Nr XI/57/04 z dnia 29 stycznia 2004 roku przystąpiła do opracowania Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna powołując Komisję do opracowania strategii i uchwaliła na rok 2004 jako część Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna, Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Wieczfnia Kościelna. Na dzisiejszą sesję Komisja opracowała Gminną Strategię Integracji i Polityki Społecznej i przedkłada Radzie Gminy do uchwalenia.

Pan Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. Zwrócił się o przedstawienie opinii do projektu w/w uchwały.

Pani Brzozowska Wiesława – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przekazała, że Komisja zapoznała się z projektem Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna i głosowała za jej przyjęciem w wersji zaprezentowanej.

Pani Kownacka Krystyna – Sekretarz Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/71/04 w sprawie uchwalenia Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Wieczfnia Kościelna /w momencie głosowania na sali obrad obecnych było 15 radnych/. Uchwała stanowi załącznik do Protokółu.


Ad.pkt 7

Pan Wójt Gminy – dokonał wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy. Stwierdził, że skarbnik gminy jest głównym księgowym budżetu i powołuje go Rada Gminy na wniosek Wójta Gminy. Obecnie stanowisko Skarbnika Gminy pełni P. Barbara Waśniewska. Pani  Skarbnik Gminy złożyła w dniu 30.04.2004 r. wniosek o rozwiązanie stosunku pracy z dniem 31.08.2004 r., na zasadzie porozumienia stron. W związku z powyższym zgłosił wniosek o odwołanie Skarbnika Gminy i rozwiązanie stosunku pracy z dniem 31 sierpnia 2004 roku, na zasadzie porozumienia stron.

Pan Waśniewska Barbara – Skarbnik Gminy stwierdziła, że złożyła wniosek o odwołanie ze stanowiska Skarbnika Gminy w dniu 30.04.2004 roku. Decyzja była bardzo trudna. Główny powód to zmiana ustawy o finansach publicznych, która nałożyła obowiązek uzupełnienia wykształcenia na zajmowanym stanowisku. Określono czas na uzupełnienie wykształcenia do 31.12.2004 roku. 

Pan Wójt Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy.

Rada Gminy przy 14 głosach za, 0 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się podjęła Uchwałę Nr XIV/72/04 w sprawie odwołania Skarbnika Gminy, / w momencie głosowania na sali obrad obecnych było 15 radnych/. Uchwała stanowi załącznik do Protokółu.

Pan Wójt Gminy – odczytał list okolicznościowy skierowany do P. Waśniewskiej Barbary.

Pani Waśniewska Barbara – złożyła podziękowania.

Ad.pkt 8

Pan Wójt Gminy – dokonał wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy. Stwierdził, że powołanie odbywa się analogicznie jak odwołanie na wniosek Wójta Gminy. Zgłosił kandydaturę Pani Stępki Małgorzaty na stanowisko Skarbnika Gminy. Poinformował, że ogłoszony został konkurs na kandydata na stanowisko skarbnika gminy. Do konkursu przystąpiło 8 kandydatów. Pani Stępka Małgorzata została wyłoniona spośród tych osób. Jest kandydatem spełniającym ustawowe kryteria. Posiada wyższe wykształcenie ekonomiczne – Szkoła Główna Planowania i Statystyki w Warszawie oraz 20 letnie doświadczenie zawodowe zdobyte podczas pracy w przedsiębiorstwie PPHU PRIMEX S.A. , Przedsiębiorstwo Robót Instalacyjno-Montażowych w Mławie  oraz w bankach PBK S.A. i BPH S. A. Ostatnio pracowała na stanowisku Kierownika Centrum Analiz Kredytowych w BPH S.A. w Ciechanowie. 

Pan Stępka Małgorzata – kandydatka na stanowisko Skarbnika Gminy zaprezentowała się. 

M.in. przekazała, że jest w stanie spełnić wysokie wymagania. Posiada gruntowne wykształcenie ekonomiczne. Absolwentka Szkoły Głównej Planowania i Statystyki. Ostatnie miejsce pracy to BPH PBK S.A. Kierownik Centrum Analiz Kredytowych w Ciechanowie Odpowiedzialna za pracę 27 osobowego zespołu analityków i administratorów.

Pan Sadowski Stanisław – Radny z m. Windyki wystąpił z pytaniem, co spowodowało rezygnację z pracy w Banku?

Pani Stępka Małgorzata – wyjaśniła, że w podjęciu pracy w samorządzie upatruje szansę na dalszy rozwój zawodowy, doskonalenie umiejętności, satysfakcję i stabilizację. Ponadto rolę odegrała również m.in. mniejsza odległość do pracy do Wieczfni Kościelnej od miejsca zamieszkania.

Pan Wójt Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy.

Rada Gminy przy 13 głosach za, 0 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się od głosowania podjęła Uchwałę Nr XIV/73/04 w sprawie powołania Skarbnika Gminy, / w momencie głosowania na sali obrad obecnych było 15 radnych/. Uchwała stanowi załącznik do Protokółu.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – złożył gratulacje nowo wybranej Pani Skarbnik Gminy. 

Pani Stępka Małgorzata – złożyła podziękowania za powołanie na stanowisko Skarbnika Gminy.

Ad.pkt 9

Pan Szczepkowski Adam Andrzej – Radny z m. Długokąty zgłosił interpelację treści następującej:

1. Zniwelować pobocza drogi w kierunku do m. Długokąty.

Ad.pkt 10

Pan Szczepkowski Adam Andrzej – Radny z m. Długokąty wystąpił z pytaniem jak przedstawia się sytuacja z pojemnikami na śmieci w m. Kobiałki?

Pan Skolimowski Mirosław - Radny z m. Uniszki Zawadzkie wystąpił z zapytaniem czy w szkołach na terenie gminy i gimnazjum występuje zagrożenie narkomanią.

Pan Boćkowski Stanisław – Radny z m. Grzybowo zgłosił temat dotyczący zbyt częstych wyłączeń prądu przez Zakład Energetyczny.

Pan Baran Paweł – Sołtys wsi Uniszki-Cegielnia zgłosił do remontu przystanek PKS w m. Uniszki-Cegielnia.

Pan Bielski Henryk – Sołtys wsi Grzybowo zgłosił temat remontu dróg w m. Grzybowo.

Pan Gil Stanisław – Radny z m. Windyki wystąpił z pytaniem czy w roku bieżącym będą również wykonywane prace polegająca na sprzątaniu rowów i poboczy dróg.

Pani Borkowska Bożenna – Sołtys wsi Uniszki Zawadzkie wystąpiła z zapytaniem czy była rozważana możliwość wprowadzenia szklanki mleka w szkołach.


Pan Kawiecki Krzysztof – Sołtys wsi Bąki wystąpił z pytaniem czy droga Windyki-Bąki będzie remontowana dalej czy tylko do P. Kotus?

Ad.pkt 11

Pan Wójt Gminy – udzielając odpowiedzi na interpelację Pana Szczepkowskiego Adama Andrzeja – wyjaśnił, że Powiat nie dysponuje środkami finansowymi na przeprowadzenie ścinki poboczy. Środków budżetu gminy nie będziemy angażowali w to zadanie. 

Jeśli chodzi o kosze, temat będzie realizowany w przyszłym tygodniu. 

Wyłączenia krótkotrwałe prądu spowodowane są bardzo czułymi urządzeniami zabezpieczającymi. Prezes Zakładu Energetycznego podjął decyzję, że na okres zimy wrócą poprzednie urządzenia i wyłączeń krótkotrwałych nie powinno być. Temat ten był zgłaszany do Zakładu Energetycznego już wcześniej gdyż jest to zjawisko występujące od dłuższego czasu. Do chwili obecnej nie ma oficjalnej odpowiedzi na to pytanie.

Sprzątanie rowów przydrożnych odbywało się za sprawą PUP, który to w ubiegłym roku organizował takie prace. Obecnie PUP nie ogłosił konkursu na wykonywanie prac. Jeśli chodzi o remonty dróg, które padły w wolnych wnioskach nie będą one w roku bieżącym wykonywane. Zatrudnione są 4 osoby w ramach robót publicznych, które wykonują prace na drogach. W pierwszej kolejności są wykonywane remonty dróg w zwartej zabudowie, później w zabudowie kolonijnej. Sprawa zgłoszona przez P. Bielskiego Henryka – sołtysowi chodzi zapewne o budowę chodników w m. Grzybowo i odwodnienie. W roku bieżącym jest w planach opracowanie projektu na remont drogi Grzybowo-Grzybowo-Kapuśnik-Chmielewko-Wąsosze.

Remont przystanku w m. Uniszki-Cegielnia będzie w roku bieżącym wykonany. 

Na pytanie Pani Sołtys z m. Uniszki Zawadzkie poinformował, że Agencja Rynku Rolnego ogłosiła taki Program i będzie on realizowany w szkołach na terenie gminy. 

Pan Wyroda Kazimierz – Kierownik Posterunku Policji w Wieczfni Kościelnej przekazał, że na terenie gminy nie występuje problem narkomanii. Był jeden przypadek uczennicy z Windyk. Nie mniej jednak zwrócił uwagę ażeby na bieżąco zwracać uwagę na te sprawy. 

Pani Rutkowska Bożena – Dyrektor Gimnazjum w Wieczfni Kościelnej poinformowała, że na terenie szkół nie stwierdzono narkomanii. W każdej szkole funkcjonuje program przeciwdziałania narkomanii. W szkole jest nauczyciel przeszkolony w zakresie narkomanii. Są prowadzone działania profilaktyczne zarówno na temat przeciwdziałania alkoholizmowi jak i narkomanii. W poprzednich latach zdarzył się 1 przypadek. Obecnie uczennica ta przebywa w ośrodku. 

Ad.pkt 12

Po wyczerpaniu porządku dziennego obrad Rady Gminy Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim zebranych za udział i zamknął obrady XIV Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna.

Protokółował:


Maria Wernik                                                                               Przewodniczący Rady 

                                                                                                   Marian Andrzej Rutkowski   
