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P R O T O K Ó Ł   Nr XV/04

z XV Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 29 listopada 2004 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem Pana Mariana Andrzeja Rutkowskiego – Przewodniczącego Rady Gminy.

Obrady rozpoczęto o godzinie 1000  a zakończono o godzinie 1300

Stan osobowy Radnych Rady Gminy – 15 Radnych

Uczestniczyło w posiedzeniu, wg załączonej listy obecności – 14 Radnych

Nieobecna Pani Danuta Marianna Chylińska nieobecność swoją usprawiedliwiła.

      Spoza Rady w Sesji udział wzięli:

1. Pan Warecki Jan 
  - Wójt Gminy 

2. Pani Kownacka Krystyna

- Sekretarz Gminy

3. Pani Stępka Małgorzata

- Skarbnik Gminy
         

4. Kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, w liczbie – 6 osób

5. Zaproszeni goście


- 2 osoby

5. Sołtysi, wg załączonej listy obecności, w liczbie – 20 osób

Przebieg obrad XV Sesji Rady Gminy:

Ad. pkt 1
Pan Rutkowski Marian Andrzej  – Przewodniczący Rady Gminy otwierając obrady XV Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna powitał zebranych Radnych,  Pana Wójta Gminy, Panią Sekretarz i Skarbnik Gminy, kierowników gminnych jednostek, sołtysów oraz wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad: na stan 15 Radnych w obradach uczestniczy 14 Radnych, co stanowi quorum Rady władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przekazał, że wraz z zawiadomieniem o sesji Radni otrzymali porządek obrad XV Sesji 

i projekty uchwał. Zwrócił się do Radnych o inne propozycje do porządku obrad.

Radni nie zgłosili innych propozycji.

Realizowany porządek obrad XV Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie Protokółu z XIV Sesji Rady Gminy.

3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy na poprzedniej Sesji.

5. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta jako podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Wieczfnia Kościelna.

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2004 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Wieczfnia Kościelna.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wieczfni Kościelnej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.

12. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.

13. Interpelacje.

14. Wolne wnioski, zapytania i sprawy różne.

15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

16. Zamknięcie obrad XV Sesji Rady Gminy w Wieczfni Kościelnej.

Ad.pkt 2
Pan Przewodniczący Rady Gminy– zwrócił się do Wiceprzewodniczącego Rady o przedstawienie wniosku w sprawie przyjęcia Protokółu Nr XIV/04 z XIV Sesji Rady Gminy, odbytej w dniu 31 sierpnia 2004 roku.

Pan Boćkowski Stanisław – Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał wniosek w sprawie przyjęcia Protokółu Nr XIV/04 z XIV Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 31 sierpnia 2004 roku.

Wniosek swój uzasadnił tym, że osobiście zapoznał się z jego treścią i odzwierciedla on w pełni przebieg obrad.

Pan Przewodniczący Rady Gminy– wystąpił z pytaniem o wnioski do Protokółu z XIV Sesji Rady Gminy.

Uwag i wniosków nie zgłoszono. Pan Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie Rady wniosek w sprawie przyjęcia Protokółu Nr XIV/04 z XIV Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 31 sierpnia 2004 roku.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła Protokół Nr XIV/04 z XIV Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna, odbytej w dniu 31 sierpnia 2004 roku.

Ad.pkt 3

Pan Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 31 sierpnia 2004 roku do dnia 29 listopada 2004 roku. / Sprawozdanie stanowi załącznik do Protokółu/.

W tym punkcie Radni nie zabierali głosu.

Ad. pkt 4

Pan Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych przez Radę Gminy na XIV Sesji w dniu 31 sierpnia 2004 roku. / Sprawozdanie stanowi załącznik do Protokółu/.

Radni w tym punkcie nie zabierali głosu.

Ad.pkt 5                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Pan Warecki Jan – Wójt Gminy dokonał wprowadzenia do głównej tematyki sesji związanej z podatkami i opłatami lokalnymi i jako pierwszy omówił podatek rolny. Dochody z tego tytułu stanowią w całości dochód gminy. Za gospodarstwo rolne uważa się obszar gruntów, o łącznej powierzchni przekraczającej 1 ha lub 1 ha przeliczeniowy. Podatek za rok podatkowy wynosi: od 1 ha przeliczeniowego gruntów gospodarstw rolnych – równowartość pieniężną 2,5 q żyta oraz od 1 ha pozostałych gruntów  - równowartość pieniężną 5 q żyta – obliczone według średniej ceny skupu żyta za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy. Średnia cena skupu żyta ustalana jest na podstawie komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego, ogłaszanego w Dzienniku Urzędowym RP „Monitor Polski”. Cena ta została ogłoszona w kwocie 37,67 za 1 q. Rada Gminy jest uprawniona do obniżenia cen skupu żyta, przyjmowanych jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze gminy. Dochód z tytułu podatku rolnego stanowi ok. 3% dochodów budżetu gminy /ok.180.000 zł rocznie z tego tytułu/. 

Pan Wójt zaproponował obniżenie średniej ceny skupu żyta ogłoszonej przez Prezesa GUS do kwoty 33,00 zł za 1 q.

Pan Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. Przekazał, że podatkiem rolnym zajmowały się wszystkie komisje Rady i jako pierwszą poprosił o stanowisko Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

Pan Szczepkowski Adam Andrzej – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przekazał, że cena ogłoszona przez Prezesa GUS nie odzwierciedla ceny rynkowej. Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta jako podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy do kwoty 33,00 zł za 1 q.

Pan Sieński Tadeusz – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania przekazał, że Komisja zajmowała się propozycją ustalenia średniej ceny skupu żyta jako podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy, na posiedzeniu w dniu 22 listopada br. Uznano za właściwy wzrost zaproponowany przez Wójta Gminy o 1 zł w stosunku do roku bieżącego z uwagi na to, że dzieje się dużo dobrego na terenie gminy, prowadzonych jest wiele inwestycji służących mieszkańcom gminy.

Pani Brzozowska Wiesława – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przekazała, że Komisja głosowała za przyjęciem projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta jako podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Wieczfnia Kościelna do kwoty 33,00 zł za 1 g. 

Pan Gil Stanisław – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej przekazał, że Komisja jednogłośnie opowiedziała się za obniżeniem średniej ceny skupu żyta z kwoty 37,67 zł za 1 q do kwoty 33,00 zł za 1 q jako podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Wieczfnia Kościelna.

Z uwagi na brak chętnych do zabierania głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta Gminy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta jako podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Wieczfnia Kościelna.

Pan Wójt Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta jako podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Wieczfnia Kościelna.

Rada Gminy przy 14 głosach za, 0 głosach przeciw i 0 głosach wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr XV/74/04 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta jako podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Wieczfnia Kościelna / na sali obrad w momencie głosowania obecnych było 14 radnych/. Uchwała stanowi załącznik do Protokółu. 

Ad.pkt 6
Pan Wójt Gminy dokonał wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. M.in. powiedział, że podatkiem od nieruchomości opodatkowane są: grunty, budynki lub ich części oraz budowle lub ich części związane z prowadzeniem działalności gospodarczej. Dochód z tytułu tego podatku stanowi ok.12% dochodu budżetu gminy i stanowi rocznie kwotę ok.780.000 zł. 

Następnie Pan Wójt zaproponował stawki podatku od nieruchomości. 

Przekazał, że występuje problem społeczny jeśli chodzi o dowożenie uczniów do szkół. Ustawa o systemie oświaty określiła odległości od miejsca zamieszkania do szkoły, do jakich uczniowie są dowożeni i tak droga nie może przekraczać 3 km – w przypadku uczniów klas I-IV szkół podstawowych oraz 4 km – w przypadku uczniów klas V i VI szkół podstawowych i gimnazjum. Jeżeli odległości te są przekroczone wówczas obowiązkiem gminy jest zapewnienie bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu lub zwrot kosztów przejazdu środkami komunikacji publicznej. Na zgłaszany wcześniej problem przez Komisję Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych odnośnie dowożenia wszystkich dzieci do szkół jest propozycja, ustalona wspólnie z Komisją Rewizyjną, ażeby w roku 2005 przez okres 5 m-cy dowozić wszystkie dzieci do szkół. M.in. stąd propozycja o ustalenie wyższych stawek podatkowych. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Pan Sieński Tadeusz – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania przekazał, że Komisja analizowała zaproponowane stawki podatkowe. Rolnicy jak i wszyscy mieszkańcy gminy widzą pozytywne zmiany w zakresie inwestycji i stąd też Komisja proponuje przyjęcie stawek zaproponowanych przez Wójta Gminy.

Pan Gil Stanisław – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej przekazał, że Komisja podobnie jak poprzednia ocenia pozytywnie zadania realizowane na rzecz społeczeństwa i wydała jednogłośnie opinię pozytywną do projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości w wersji zaproponowanej przez Wójta Gminy.

Pan Szczepkowski Adam Andrzej – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przekazał, że Komisja uznała zwiększenie stawek podatku od nieruchomości za właściwe, ażeby realizować podjęte i nowe zadania inwestycyjne w roku 2005. Jednogłośnie wydana została opinia pozytywna do stawek podatku od nieruchomości w wersji zaproponowanej przez Wójta Gminy.

Pani Brzozowska Wiesława – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przekazała, że Komisja głosowała za przyjęciem projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości w wersji zaproponowanej przez Wójta Gminy.

Pan Wójt Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

Rada Gminy przy 14 głosach za, 0 głosach przeciw i 0 głosach wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr XV/75/04 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości /w momencie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych/. Uchwała stanowi załącznik do Protokółu.


Ad.pkt 7

Pan Wójt Gminy – dokonał wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku. Poinformował, że do budżetu gminy rocznie z tego tytułu wpływa ok.90.000 zł, co stanowi ok. 1,5% dochodów budżetu gminy ogółem. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Pan Sieński Tadeusz – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania przekazał, że Komisja opowiedziała się jednogłośnie za przyjęciem stawek podatku od środków transportowych w wersji zaproponowanej przez Wójta Gminy.

Pani Brzozowska Wiesława – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przekazała, że Komisja jednogłośnie głosowała za przyjęciem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku.

Pan Gil Stanisław – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej przekazał, ze Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku w wersji zaproponowanej przez Wójta Gminy.

Pan Szczepkowski Adam Andrzej – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przekazał, że Komisja pozytywnie ustosunkowała się do zaproponowanych przez Wójta Gminy stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku. Wydana została opinia pozytywna.

Pan Wójt Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku.

Rada Gminy przy 14 głosach za, 0 głosach przeciw i 0 głosach wstrzymującym się podjęła Uchwałę Nr XV/76/04 w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku, / w momencie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych/. Uchwała stanowi załącznik do Protokółu.

Ad.pkt 8

Pan Wójt Gminy – dokonał wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2004 rok. Poinformował, że wpłynęła kwota 9.766 zł  - Uzupełnienie subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego, którą proponuję przeznaczyć do Dz.600 Transport i łączność i zmieniła się w związku z tym treść projektu uchwały, którą Państwo Radni otrzymali.  Następnie Wójt omówił proponowane zmiany budżetu gminy na 2004 rok.

Pan Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Pan Sieński Tadeusz – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała proponowane zmiany przez Wójta, uznając je za konieczne dla właściwego funkcjonowania gminy.

Pan Wójt Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2004 rok.

Rada Gminy przy 14 głosach za, 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr XV/77/04 w sprawie zmian budżetu gminy na 2004 rok, / w momencie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych/. Uchwała stanowi załącznik do Protokółu.

Ad.pkt 9

Pan Wójt Gminy – dokonał wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Wieczfnia Kościelna. Omówił zmiany w harmonogramie realizacji zadań na 2004 rok.

Pan Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Pani Brzozowska Wiesława – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przekazała, że Komisja głosowała za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Wieczfnia Kościelna.

Pan Wójt Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Wieczfnia Kościelna.

Rada Gminy przy 14 głosach za, 0 głosach przeciw i 0 głosach wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr XV/78/04 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Wieczfnia Kościelna, / w momencie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych/. Uchwała stanowi załącznik do Protokółu.

Ad.pkt 10

Pani Girdziusz Barbara – Kierownik GOPS omówiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Pani Brzozowska Wiesława – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych przekazała, że Komisja po szczegółowym zapoznaniu się ze Statutem GOPS głosowała za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wieczfni Kościelnej.

Pan Wójt Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wieczfni Kościelnej.

Rada Gmine przy 14 głosach za, 0 głosach przeciw i 0 głosach wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr XV/79/04 w sprawie zatwierdzenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wieczfni Kościelnej, / w momencie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych/. Uchwała stanowi załącznik do Protokółu.

Ad.pkt 11

Pan Wójt Gminy – omówił projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.

Pan Wójt Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.

Rada Gminy przy 13 głosach za, 0 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się od głosowania podjęła Uchwałę Nr XV/80/04 w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej, / w momencie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych/. Uchwała stanowi załącznik do Protokółu.

Ad.pkt 12

Pan Wójt Gminy – poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym radny, wójt, sekretarz gminy, skarbnik gminy, kierownik jednostki organizacyjnej, osoba zarządzająca i członek organu zarządzającego gminną osobą prawną oraz osoba wydająca decyzje administracyjne w imieniu wójta są obowiązani do złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym. Poinformował, że podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych w terminie do dnia 30.10. każdego roku przedstawia Radzie Gminy informacje o osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie oraz nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach i działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych.

Do wójta złożone zostały oświadczenia przez następujące osoby: Sekretarza Gminy, odwołanego i powołanego Skarbnika Gminy oraz  kierowników jednostek organizacyjnych gminy. Oświadczenia złożone zostały w terminie. Jako organ dokonujący analizy oświadczeń nie stwierdziłem nieprawidłowości. Oświadczenia przesłane zostały do Urzędu Skarbowego w Mławie, który również nie stwierdził nieprawidłowości.

Pan Rutkowski Marian Andrzej – Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że oświadczenia majątkowe radnych składane były do Przewodniczącego Rady Gminy. Złożone zostały oświadczenia przez 14 radnych w terminie ustawowym i w komplecie. W wyniku przeprowadzonej analizy oświadczeń nie stwierdzono nieprawidłowości. Wszystkie oświadczenia majątkowe przesłane zostały do Urzędu Skarbowego w Mławie. Następnie odczytał pismo z Urzędu Skarbowego.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, że oświadczenia Wójta i Przewodniczącego Rady Gminy zostały zgodnie z ustawą złożone do Wojewody Mazowieckiego. Odczytał pismo z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie Biuro do spraw Ochrony Informacji Niejawnych. 

Ad.pkt 13

Pan Skolimowski Mirosław – Radny z m. Uniszki Zawadzkie zgłosił interpelację treści następującej:

1. Jak przedstawia się sytuacja spółki prawa handlowego pod firmą „Mławski Fundusz Poręczeń Kredytowych Spółka z ograniczona odpowiedzialnością” z siedzibą w Mławie.

Ad.pkt 14

Pani Okońska Honorata – Dyrektor SGB Oddział Mława Filia w Wieczfni Kościelnej poinformowała o strukturze i działalności SGB. Złożyła podziękowania za powierzenie Bankowi obsługi budżetu gminy Wieczfnia Kościelna.

Pan Baran Paweł – Sołtys wsi Uniszki-Cegielnia przekazał, że zbyt późno wysłano pisma informujące o terminie składania zapotrzebowania do projektu budżetu gminy na 2005 rok.

Pani Borkowska Bożenna – Sołtys wsi Uniszki Zawadzkie zgłosiła problem, jaki występuje w Uniszkach Zawadzkich a mianowicie brak jest lokalu , w którym młodzież mogłaby się spotykać. Młodzież chciała zorganizować wieczorek i nie było na to miejsca. Wypożyczenie sali OSP to koszt 100 zł natomiast w szkole zgłoszenie zostało udzielone za późno i stąd Dyrektor nie zdążyła uruchomić procedur w tej sprawie. 

Pan Jędrzejewski Leonard – Sołtys wsi Łęg poinformował, że w sołectwie Łęg odbyło się w dniu 15.11.2004 r. zebranie wiejskie, z którego został sporządzony Protokół. Z treści zebrania wynika, że priorytetem jest temat dróg. Szczególnie chodzi o modernizację 1 odcinka drogi: Łęg-Chmielewo-Chmielewo Grądzik. W sąsiedztwie tej drogi mieszka wielu producentów mleka, do których muszą dojechać samochody odbiorcze. Przed przystąpieniem do modernizacji należy drogę wytyczyć.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, że zgodnie z uchwaloną procedurą dotyczącą uchwalenia budżetu gminy, na sesji ustala się terminy posiedzeń komisji oraz termin sesji. Zaproponował uchwalenie budżetu w roku 2004 w m-cu grudniu, posiedzenia komisji rozpoczną się od 15 grudnia br. 

Ad.pkt 15

Pan Wójt Gminy – udzielając odpowiedzi na zgłoszoną interpelacje Radnego P. Mirosława Skolimowskiego wyjaśnił, że powstała spółka prawa handlowego pod firmą „Mławski Fundusz Poręczeń Kredytowych”. Gmina Wieczfnia Kościelna ma swój udział w kapitale zakładowym spółki w kwocie 20.000 zł. Do Funduszu przystąpiła Gmina Wieczfnia Kościelna i Miasto Mława. Fundusz ten nie wystartował, nie udzielił poręczeń zobowiązań finansowych. Rada Gminy podejmie decyzję, co ze środkami tego Funduszu. Obecnie trwają rozmowy na temat wejścia do Funduszu Poręczeń Kredytowych przy Marszałku Województwa. Nie znane są konkrety w tej sprawie.

Temat zbyt późnego poinformowania o terminie złożenia wniosków, propozycji do projektu budżetu gminy. Uchwałę Rady Gminy w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzajów materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu zarówno radni jak i sołtysi posiadają. Termin na złożenie propozycji się nie zmienił i jedynie z Urzędu Gminy wysłano pismo celem przypomnienia. Nie mniej jednak, te rady sołeckie, które nie zdążyły złożyć zapotrzebowań w terminie, niech jeszcze złożą. Zostanie to przyjęte.

Pan Wójt Gminy zaznaczył, że drogi jako priorytetowe zadania nam się nakładają. Środki finansowe gminy są jednak ograniczone. Precyzyjnie oceniając to wspomniana droga jest o długości ponad 1 km, przy której usytuowanych jest 6 gospodarstw. Środków strukturalnych na to zadanie nie uzyskamy. Wznowienie granic dróg jest to temat bardzo kosztowny i można by to robić w nieskończoność. 

Odnośnie problemu z organizacją miejsca na wspólne spędzanie czasu dla młodzieży to temat znany jest w dniu dzisiejszym. Wymaga to omówienia i wypracowania wspólnego rozwiązania. OSP sama podejmuje decyzję o ustalenie odpłatności za wypożyczenie lokalu. W jakim stanie jest ta sala to wszyscy wiemy i być może budynek ten jeszcze funkcjonuje, dlatego, że gospodarzem jest straż. Nie mniej jednak wspólnie z OSP, radą sołecką temat musimy rozwiązać.

Pan Przewodniczący Rady Gminy wystąpił z pytaniem czy Radni i Sołtysi są usatysfakcjonowani wyjaśnieniami Wójta Gminy.

Głosów przeciwnych nie było.

Ad.pkt 16

Po wyczerpaniu porządku dziennego obrad Rady Gminy Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim zebranych za udział i zamknął obrady XV Sesji Rady Gminy Wieczfnia Kościelna.

Protokółował:


Maria Wernik                                                                               Przewodniczący Rady 


/-/

                                                                                                   Marian Andrzej Rutkowski   
