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WARUNKI TECHNICZNE

          Wójt Gminy Wieczfnia Kościelna   podaje warunki techniczne w celu wykonania projektu odwodnienia odcinka drogi gminnej w miejscowości Grzybowo realizowanego w ramach inwestycji 

pt.  „BUDOWA CHODNIKA PRZY DRODZE GMINNEJ W MIEJSCOWOŚCI GRZYBOWO

DROGA GMINNA NR G230907W NA ODCINKU OD KM 7+033,74 DO KM 7+325,68

NA TERENIE OZNACZONYM NUMERAMI EWIDENYJNYMI:  201/9, 201/10, 98 W OBRĘBIE GRZYBOWO
· Ścieki opadowe spływające z pasa drogowego w miejscowości Grzybowo na odcinku 
       od km 7+033,74 do km 7+325,68 należy przejąć i odprowadzić do projektowanych wpustów i  

       studni chłonnych
· Ścieki opadowe z obrębu skrzyżowania z droga powiatową odprowadzić do rowu drogowego w tej drodze. Wylot przykanalika kanalizacji deszczowej umocnić elementem prefabrykowanym. Dno i skarpy wylotu należy umocnić betonowymi płytami ażurowymi, umocnienie wykonać na całej powierzchni skarp i rowów na odcinku zlokalizowanym min. 5,0m.  
· Sieć kanalizacji deszczowej należy wykonać z rur dwuściennych z polipropylenu lub PVC o wytrzymałości SN8, łączonych na uszczelki gumowe,  przy normatywnym przykryciu gruntem. W przypadku braku wymaganego przykrycia – (dla rurociągów montowanych w strefie przemarzania) zastosować rury  mrozoodporne.
· Należy przewidzieć odpowiednią ilość i rozmieszczenie studni chłonnych. Należy zaprojektować studnie z kręgów żelbetowych z włazem żeliwnym typu ciężkiego klasy D. 
· Należy zaprojektować wpusty deszczowe z osadnikiem o średnicy (500 z rur żelbetowych wipro o drugiej klasie wytrzymałości, typu WU-II-A w wykonaniu wg.KB.4-4.12.1.(5).

· Warunki ważne są przez trzy lata.

