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                                                                           Rady Miejskiej  w Zelowie

                                                                          z dnia 27 lutego 2003 roku

Plan finansowy

Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej

w Zelowie na rok 2003

 
Miejsko – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zelowie prowadzi działalność w oparciu o środki finansowe przyznane z budżetu wojewody            (zadania zlecone) i budżetu gminy (zadania własne).

         W rozdziale 85313 (składki zdrowotne dla podopiecznych) zaplanowano kwotę, która jest zgodna ze środkami przydzielonymi z budżetu wojewody.


W rozdziale 85314 (zadania własne) przeznaczono środki na zasiłki i pomoc w naturze dla podopiecznych oraz, zgodnie z kwotami przydzielonymi z budżetu wojewody (zadania zlecone), zaplanowano zasiłki obligatoryjne i składki na ubezpieczenie społeczne.


W rozdziale 85319 (zadania zlecone) zaplanowano płace dla                     11 pracowników uwzględniając 4 % wzrost płac.

Kwota jest zgodna z przydzielonymi środkami z budżetu wojewody co zabezpieczy wynagrodzenia oraz pochodne.


W rozdziale 85319 (zadania własne) zaplanowano płace na 12 etatów uwzględniając 4 % wzrost oraz 3 nagrody jubileuszowe. Wyższy wzrost wynagrodzenia w stosunku do roku 2002 jest spowodowany wzrostem zatrudnienia o 2 osoby (2 etaty). Dodatkowe wynagrodzenie naliczono w oparciu o karty wynagrodzeń.

 Ekwiwalent za odzież przeliczono stosując wskaźnik 2,3 % wzrostu. Kwota funduszu socjalnego spowodowana jest wzrostem zatrudnienia o 2 osoby.

W 2003 roku wzrosną znacznie koszty utrzymania Ośrodka.

Jest to związane z połączeniem stołówki dla podopiecznych ze stołówką Szkoły Podstawowej Nr 2 w Zelowie.


Stołówka dla podopiecznych, która mieściła się w naszym ośrodku zabezpieczała posiłki dla 80 osób. Obecnie w Punkcie Żywienia przygotowuje się posiłki dla 170 osób i przewiduje się, że liczba posiłków wzrośnie do      180 osób. 

W rozdziale 85319 zaplanowana jest również kwota na zakup komputera.



W rozdziale 85328 (sekcja usług opiekuńczych) zaplanowano płace dla 10 pracowników uwzględniając 4 % wzrost.

Wysokość dodatkowego wynagrodzenia naliczono w oparciu o karty wynagrodzeń.

Fundusz socjalny naliczono dla 10 pracowników oraz 2 emerytek i 1 rencistki. 

W roku 2003 nie przewiduje się wzrostu dochodów z tytułu odpłatności za usługi opiekuńcze, ponieważ tą formą usług obejmowane są osoby o bardzo niskich dochodach i dlatego też większość z nich korzysta z usług nieodpłatnie.

