Załącznik do Uchwały Nr VII/45/2003 Rady Miejskiej w Zelowie z dnia 3 kwietnia 2003 r.

Zelów, 2003-01-27

               INFORMACJA

o stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy Zelów oraz osiągniętych wynikach 

pracy Komisariatu Policji w Zelowie w 2002 r.

1. Zagrożenie przestępczością i efekty wykrywcze.
W 2002 roku policjanci z Komisariatu Policji w Zelowie wszczęli 389 postępowań przygotowawczych w toku których stwierdzili ogółem 409 przestępstw, jest to niewielki wzrost bo tylko o 1,5% w porównaniu do roku 2001. W tym miejscu można pokusić się na stwierdzenie, że udało się zahamować wzrost przestępczości ogólnej, która od kilku lat rosła. Zatrzymano na gorącym uczynku bądź ustalono w toku prowadzonych dochodzeń 326 sprawców przestępstw, jest do wzrost o 63 sprawców w porównaniu do roku poprzedniego. Wobec 17 sprawców Sąd Rejonowy w Bełchatowie zastosował środek zapobiegawczy w postaci tymczasowego aresztowania.

Ponadto ustalono 39 nieletnich sprawców czynów karalnych wobec których materiały zostały przesłane do Wydziału Rodzinnego i Nieletnich Sądu Rejonowego w Bełchatowie Z 409 stwierdzonych przestępstw wykryto 321 osiągając wskaźnik wykrywalności wszystkich kategorii przestępstw na poziomie 78,1%, jest on wyższy 10,4% od wskaźnika wykrywalności jaki osiągnięto w 2001 roku.

O charakterze kryminalnym stwierdzono 242 przestępstwa, wskaźnik dynamiki wyniósł 96,8%, osiągnięto wykrywalność na poziomie 63,9% jest ona wyższa o 15,7% od wskaźnika wykrywalności jaki osiągnięto w 2001 roku.

W wybranych kategoriach przestępstw kryminalnych stwierdzono następującą ilość przestępstw:

rozbój i wymuszenie rozbójnicze - 8 przestępstw, dynamika 88,9% wykrywalność 87,5%, rozbój z użyciem niebezpiecznego narzędzia -1 przestępstwo, dynamika 50 %, wykrywalność 100%, bójka, pobicie -10 przestępstw, dynamika 111,1%, wykrywalność 80%, kradzież z włamaniem - 54 przestępstwa, dynamika 72%, wykrywalność - 41,8%, w tej kategorii uzyskano znaczną poprawę gdyż zmniejszyła się liczba włamań oraz zwiększyła się wykrywalność w porównaniu do 2001 r., która wynosiła 13,2%, kradzież - 68 przestępstw, dynamika 93,2%, wykrywalność 33,3%, kradzież samochodu - 5 przestępstw, dynamika 166,7 %, wykrywalność 40%. Udział nieletnich w strukturze wykrytych przestępstw kryminalnych wyniósł 9,6%. W okresie sprawozdawczym na podległym terenie nie odnotowano żadnego zabójstwa ani zgwałcenia.

O charakterze gospodarczym wszczęto  14 postępowań,  stwierdzono 32 przestępstwa, wskaźnik dynamiki 128%, wykrywalność 100%.

O przestępstwa przewidziane w ustawie o przeciwdziałaniu narkomanii wszczęto 4 postępowania w toku których stwierdzono 18 przestępstw, przedstawiając zarzuty 10 podejrzanym, wykrywalność w tej kategorii wyniosła 100%.

2. Bezpieczeństwo na drogach.

W analizowanym okresie odnotowano 24 wypadki drogowe w których 3 osoby poniosły śmierć a 31 zostało rannych oraz 57 kolizji drogowych. Jest to spadek o 4 wypadki, zginęła l osoba mniej, natomiast nastąpił wzrost o 4 osoby które doznały obrażeń ciała. Liczba kolizji spadła z 65 w 2001 r. do 57 w 2002 r.

Zdarzenia drogowe na terenie Miasta i Gminy Zelów w latach 1999-2002.
	ROK
	ZDARZENIA DROGOWE

	
	WYPADKI
	ZABICI
	RANNI
	KOLIZJE

	1999
	23
	4
	28
	64

	2000
	22
	4
	18
	65

	2001
	28
	4
	27
	65

	2002
	24
	3
	31
	57


Największe zagrożone zdarzeniami drogowymi. występowało na ulicach którymi biegnie droga wojewódzka 484, są to:

· ulica Piotrkowska gdzie odnotowano - 2 wypadki drogowe w których – 2 osoby zostały ranne, na tej ulicy zaistniały również - 2 kolizje drogowe,

· ulica Kościuszki na której zaistniało - 5 wypadków drogowych w których 6 osób zostało rannych, na ul. Kościuszki odnotowano również 5 kolizji drogowych, 

· ulica Zachodnia - l wypadek drogowy w którym 2 osoby zostały ranne, na
tej ulicy zaistniały również 4 kolizje, 

· ulica Sienkiewicza - 2 wypadki drogowe w których - 2 osoby zostały ranne, 4 kolizje drogowe.

Główne przyczyny wypadków i kolizji drogowych to w kolejności: nadmierna prędkość jazdy, wymuszenie pierwszeństwa przejazdu przez kierujących rowerami, nieprawidłowe wyprzedzanie - wymijanie - cofanie - skręcanie, jazda bez wymaganego oświetlenia, inne wykroczenia. 

3. Podejmowane działania prewencyjne.

Bardzo ważnym elementem mającym na celu zapewnienie ładu i porządku na terenie miasta i gminy Zelów jest właściwa organizacja i planowanie służby-" patrolowej i obchodowej w oparciu o analizę stanu zagrożenia przestępczością. Zagrożenie przestępczością wg. wszystkich kategorii na poszczególnych zmianach przedstawia się następująco:

I zmiana 
- 22 %

II zmiana
- 38 %

III zmiana
- 40 %

Dla oceny stopnia zagrożenia w poszczególnych miejscach dokonano podziału podległego terenu na cztery rejony, które odpowiadają podziałowi na rejony dzielnicowych. W poszczególnych rejonach zagrożenie przestępstwami w 2002r. przedstawiało się następująco:

I. Miasto część południowa- 35 % ( rejon miasta położony na południe od ul. Żeromskiego i ul. Dzielnej - dzielnicowy sierz. szt. Zbigniew Kaliski). 

II. Miasto część północna – 20 % ( rejon miasta położony na północ od ul. Żeromskiego i ul. Dzielnej - dzielnicowy asp. Wojciech Stępień )

III. Gmina część wschodnia – 24 % ( rejon położony na wschód od drogi biegnącej   przez   miejscowości Bocianicha, Bujny Szlacheckie, Łobudzice - dzielnicowy sierż. szt. Jerzy Grącki)

IV. Gmina część zachodnia – 21 % ( rejon gminy położony na zachód od drogi biegnącej  przez miejscowości Karczmy  „Bocianicha, Bujny Szlacheckie .Łobudzice - dzielnicowy st. post. Jarosław Woźniak).

Zestawienie sił kierowanych do służby patrolowej i obchodowej w 2002 roku przedstawiło się następująco:

Dzielnicowi

I. 
zmiana 
- 25 %

II. 
zmiana

- 36%

II. 
zmiana

- 39%

Policjanci Ogniwa Patrolowego

I. 
zmiana 
- 27 %

II. 
zmiana

- 36 %

III. 
zmiana

- 37 %

W toku pełnionej służby patrolowej i obchodowej policjanci KP w Zelowie przeprowadzili 1176 interwencji ( wzrost o 37% ) z czego :

· 388 interwencje domowe,

· 462 interwencji w miejscach publicznych,

· 326 inne interwencje.

Wykonując ustawowe obowiązki zatrzymano i dowieziono w celu wytrzeźwienia do Policyjnej Izby Zatrzymań w Bełchatowie 55 osób, natomiast 50 osób nietrzeźwych odwieziono do miejsca zamieszkania. Ponadto:

· wylegitymowano 3500 osób,

· przeprowadzono 179 postępowań administracyjnych z czego 88 skierowano do
Wydziału Grodzkiego Sądu Rejonowego w Bełchatowie,

· 184 sprawców wykroczeń ukarano mandatami na ogólną kwotę 19 460 zł,

· 99 osób doprowadzono do Sądu, Prokuratury i Zakładów Karnych w wyniku
których przejechano 5392km.,

· zatrzymano 122 nietrzeźwych kierujących z czego 111 zostało zakwalifikowanych jako przestępstwo a 11 jako wykroczenie,

· zatrzymano 35 praw jazdy, w tym 24 za jazdę pod wpływem alkoholu,

· zatrzymano 118 dowodów rejestracyjnych,

· zatrzymano 9 poszukiwanych sprawców przestępstw,

· na 11  osób nadużywających alkoholu skierowano wnioski o leczenie do
Miejskiej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Zelowie.

Fucjonariusze zelowskiego komisariatu brali udział w zabezpieczeniu imprez o charakterze kulturalnym, sportowym, religijnym na terenie Żelowa i Bełchatowa. Uczestniczyli w przeprowadzanych akcjach policyjnych na terenie Żelowa pn. „samochód", „chuligan", „grzejnik", „rower" jak również w akcjach o zasięgu powiatowym pn. „pomiar", „wagarowicz", „pies" i inne.

4. Stan organizacyjny i sytuacja kadrowa.

W okresie sprawozdawczym stan etatowy Komisariatu wynosił 25 osób, przy stanie etatowym w Zespole Kryminalnym 7 i Zespole Prewencji 16 z czego 5 do służba dyżurna. Stan dyscypliny należy uznać za zadowalający, w 2002 odnotowano tylko jedno przewinienie dyscyplinarne zakończone odejściem policjanta ze służby. Pochwałą, w rozkazie wyróżniono 3 policjantów. Urlopy zarówno policjanci jak i pracownicy cywilni wykorzystali w 98 %. Na długotrwałych zwolnieniach lekarskich przebywało 3 policjantów. Ogółem absencja chorobowa całej załogi KP w Zelowie w 2002r. wyniosła 608 dni.

5. Gospodarka materiałowo techniczna

Aktualnie Komisariat policji w Zelowie posiada na stanie trzy pojazdy służbowe co stanowi niepełne wyposażenie jednostki w środki transportu, gdyż jeden z pojazdów z przebiegiem 211tyś.km. został skierowany do kasacji. Pozostałe pojazdy to:

· Polonez, rok produkcji 2002, przebieg 21 tyś.km.

· Ford Tranzit, rok produkcji 1997, przebieg 220 tyś.km.

· Polonez, rok produkcji 1996, przebieg 161 tyś.km.

W 2002 roku w samochodach marki Polonez zostały zamontowane instalacje gazowe co częściowo obniżyło koszty eksploatacji taboru samochodowego, mimo tego wyniosły około 20tyś.zł.

Na uwagę zasługuje fakt, że w 2002r. komisariat otrzymał oznakowany radiowóz marki Polonez w 50% sfinansowany przez władze samorządowe.

Ponadto   w   ramach   miejskiego   programu   rozwiązywania   problemów alkoholowych komisariat otrzymał od samorządu alkotest wartości 7400zł.

6. Prognoza stanu bezpieczeństwa oraz kierunki pracy.

W minionym okresie policjanci Komisariatu Policji w Zelowie realizowali swoje ustawowe obowiązki w warunkach postępującej aktywizacji środowisk przestępczych mimo tego udało się obniżyć dynamikę stwierdzonych przestępstw kryminalnych która wyniosła 96,8%.

Tworzą się nowe przestępcze grupy młodzieżowe trudniące się produkcją i dystrybucją narkotyków, stwarza to realne zagrożenie naruszania prawa i porządku publicznego (nastąpił gwałtowny wzrost przestępstw przewidzianych w ustawie o przeciwdziałaniu narkomani z l w 2001r. do 18 w 2002r.). W listopadzie 2002r. zatrzymano 3 osobową grupę, działającą na terenie 3 gmin: Zelów, Kluki, Łask, której udowodniono dokonanie 12 kradzieży linii energetycznych łącznej wartości 70 700zł. Mimo tego w dalszym w dalszym ciągu na podległym terenie występują kradzieże aluminiowych linek energetycznych co powoduje nie tylko przerwy w dostawie energii elektrycznej odbiorców ale również olbrzymie straty na szkodę Zakładów Energetycznych. Poważnym zagrożeniem są również przestępstwa przeciwko mieniu, których wykrywalność jest niska.

W miarę posiadanych sił i środków w 2003 roku zaplanowano działania zmierzające do zahamowania niekorzystnych zjawisk. Prowadzone jest aktywne rozpoznanie środowisk przestępczych i subkultur młodzieżowych.

Aby zapewnić mieszkańcom miasta i Gminy Zelów poczucie bezpieczeństwa osobistego, a w szczególności chronić efektywnie ich życie, zdrowie i mienie zaplanowano między innymi:

kontuację działań inspirujących społeczność lokalną na rzecz poprawy bezpieczeństwa w ramach programu „ Jak uchronić mieszkanie, dom przed włamaniem", przy współpracy z Ośrodkiem Ruchu Drogowego w Piotrkowie Tryb." i Sekcją Ruchu Drogowego KPP w Bełchatowie będą przeprowadzane w szkołach podstawowych prezentacje miasteczek ruchu drogowego,
aby w jak największym stopniu ograniczyć liczbę wypadków drogowych z udziałem dzieci,

organizowanie i inicjowanie profilaktycznych działań policyjnych dla zapobiegania       przestępstwom,      wykroczeniom       i       zjawiskom kryminogennym,  ograniczenie     kradzieży     z     włamaniem     oraz     kradzieży     linii energetycznych,   podwyższenie   wskaźnika   wykrywalności   w   tych kategoriach przestępstw, eliminowanie   nietrzeźwych:   kierujących   pojazdami,   zakłócających porządek publiczny, spożywających alkohol w miejscach publicznych,

doskonalenie zawodowe, poprawę organizacji służby.

Oceniając pracę zelowskiej policji w minionym roku należy stwierdzić, że mimo trudności i problemów była ona wykonywana w sposób właściwy przy olbrzymim zaangażowaniu wszystkich policjantów.

Komendant Komisariatu Policji 

    w Zelowie 

