BRM. 0012.5.2017
PROTOKÓŁ NR 22/2017

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej

Rady Miejskiej w Zelowie odbytego w dniu 16 marca 2017 roku

Posiedzenie komisji odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Zelowie, 
ul. Żeromskiego 23 o godz. 12.00. 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył radny Dariusz Kaczmarek, uczestniczyli członkowie Komisji w składzie:

1. Ewa Rośniak

- zastępca przewodniczącego Komisji
2. Michał Stańka

- członek Komisji

3. Barbara Walczak

- członek Komisji

4. Anita Niewiadomska
- członek Komisji

5. Ewa Kaźmierska

- członek Komisji

W posiedzeniu uczestniczyli również zaproszeni, według listy załączonej do niniejszego protokołu.
Ad. punktu 1.

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

Otwarcia posiedzenia komisji dokonał Przewodniczący Komisji Dariusz Kaczmarek, który na podstawie listy obecności stwierdził, że w posiedzeniu bierze udział 6 członków Komisji na jej 6-osobowy skład.
Ad. punktu 2.

Przedstawienie porządku obrad.

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

4. Zaopiniowanie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej w Zelowie.  
5.   Informacje z realizacji programów realizowanych przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zelowie w 2016 roku, w zakresie aktywizacji zawodowej osób zagrożonych wykluczeniem społecznym.  
6.  Informacja z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy dla Gminy Zelów w 2016 roku.
7.   Informacja dotycząca działalności świetlic środowiskowych oraz innych programów realizowanych na rzecz dzieci, młodzieży i osób starszych w Gminie Zelów w 2016 roku w zakresie pomocy.  

8. Sprawy bieżące, korespondencja:

9. Zakończenie posiedzenia. 

Ponieważ do przedłożonego porządku obrad nie było uwag przystąpiono do jego realizacji. 
Ad. punktu 3. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 



Do protokołu z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 6 lutego 2017 r. roku
nie wniesiono uwag. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 
Ad. punktu 4. 

Zaopiniowanie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej w Zelowie.  



W tym punkcie posiedzenia członkowie Komisji zaopiniowali materiały skierowane pod obrady najbliższej sesji Rady Miejskiej w Zelowie. 

1. Pani Janina Kędziak – Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zelowie przedstawiła sprawozdanie z realizacji zadań Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Zelów za 2016 rok.

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zelowie opracował w 2014 roku Gminny Program Wspierania Rodziny w Gminie Zelów na lata 2015-2017. Zgodnie z założeniami Ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej z dnia 9 czerwca 2011 roku przyjęty program ma na celu wypracowanie spójnego systemu wspierania rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych nad dzieckiem i rodziną w Gminie Zelów.

Do zadań własnych gminy w myśl w/w ustawy należy: opracowanie i realizacja 3-letnich gminnych programów rozwoju rodziny; tworzenie możliwości podnoszenia kwalifikacji przez asystentów rodziny; tworzenie oraz rozwój systemu opieki nad dzieckiem, w tym placówek wsparcia dziennego; praca z rodziną przeżywającą trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych; finansowanie tych działań; współfinansowanie pobytu dziecka w rodzinie zastępczej, rodzinnym domu dziecka, placówce opiekuńczo-wychowawczej, regionalnej placówce opiekuńczo-terapeutyczej lub interwencyjnym ośrodku preadopcyjnym; sporządzanie sprawozdań rzeczowo-finansowych z zakresu wspierania rodziny oraz przekazywania ich właściwemu wojewodzie; prowadzenie monitoringu sytuacji dziecka z rodziny zagrożonej kryzysem lub przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczej zamieszkałego na terenie gminy Zelów.


Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zelowie zatrudnia 2 asystentów rodziny w pełnym wymiarze godzin, jeden z nich zatrudniony został z programu ministerialnego, drugi z projektu unijnego. 20% kosztów ich zatrudnienia ponosi Gmina, pozostałe są refundowane ze wspomnianych źródeł. Rodziny z problemami są również objęte wsparciem specjalistów: psychologa, psychoterapeuty, pedagoga i prawnika. 

W 2016 roku rodziny korzystały ze wsparcia, jak również z warsztatów pedagogicznych organizowanych w ramach projektu unijnego „Akademia Zdrowej Rodziny”, projekt będzie kontynuowany w roku 2017.

W Gminie Zelów brak jest chętnych do zostania tzw. rodziną wspierającą. Jest to zadanie nie zrealizowane w naszej Gminie.

Na terenie Gminy Zelów działały w 2016 roku 2 placówki wsparcia dziennego prowadzone przez Stowarzyszenie Przyjaciół Osób Niepełnosprawnych. W przygotowanych dla nich zajęciach uczestniczyło 25 dzieci.

W 2016 roku sfinansowano podnoszenie kwalifikacji przez asystentów rodziny w kwocie 500,00 zł.

W 2016 roku M-GOPS w Zelowie współfinansował pobyt 19 dzieci w pieczy zastępczej na łączną kwotę 191 617,85 zł, tj. w rodzinach zastępczych – 11 dzieci, w placówkach opiekuńczo-wychowawczych – 8 dzieci. To zadanie jest dużym obciążeniem dla gmin, w pierwszym roku pieczy zastępczej nad dzieckiem z budżetu gminy odpłatność (współfinansowanie) wynosi 10%, w drugim 30%, natomiast w trzecim i kolejnych 50%. 

Ośrodek w Zelowie sporządził i przekazał dwa sprawozdania rzeczowo-finansowe za okres 01.01.2016 r. - 30.06.2016 r. oraz 01.07.2016 r. - 31.12.2016 r. do Wydziału Rodziny i Polityki Społecznej Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi, a także sprawozdanie z realizacji zadania w ramach „Resortowego programu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej za 2016 r. - asystent rodziny i koordynator pieczy zastępczej”.

Asystenci rodziny, pracownicy socjalni, ale też pedagodzy szkolni, policja, pracownicy służby zdrowia, kuratorzy sądowi, Zespół Interdyscyplinarny oraz przedstawiciele innych instytucji monitorują na bieżąco sytuację dzieci z rodzin zagrożonych kryzysem lub przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. Jeżeli pojawia się potrzeba podjęcia jakiś działań, są one niezwłocznie podejmowane.

W 2016 roku nie M-GOPS w Zelowie nie przekazał żadnej informacji o zaległości z tytułu nieponoszenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej. Rodzice dzieci objętych pieczą zastępczą nie kwalifikują się do ponoszenia jej kosztów. Najczęściej są to osoby bezrobotne, bez dochodów.


W ramach realizacji innych zadań wynikających z programu w 2016 r. M-GOPS w Zelowie wypłacał świadczenia pieniężne dla potrzebujących, realizował rządowy program „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”, objął pracą socjalną wiele rodzin, udzielał wsparcia w postaci stypendiów szkolnych, wyprawki szkolnej czy zasiłków szkolnych. Zapewniono wsparcie osobom i rodzinom dotkniętym przemocą. Wszystkie te działania opisano szczegółowo w sprawozdaniu rocznym.


Wśród potrzeb związanych z realizacją zadań na 2017 rok założono zabezpieczenie środków finansowych na: pokrycie wydatków związanych z zatrudnieniem asystenta rodziny; na pokrycie wydatków związanych z opieką i wychowaniem dzieci umieszczonych w rodzinie zastępczej i placówkach opiekuńczo-wychowawczych; usługi społeczne i zdrowotne w ramach projektu unijnego „Akademia Zdrowej Rodziny”; podnoszenie kwalifikacji pracowników socjalnych, asystentów rodziny.


Pan Radny Dariusz Kaczmarek zadał pytanie w związku z programem dożywiania realizowanym przez M-GOPS w Zelowie w imieniu osób biorących udział w programie zaniepokojonych pobieranymi od nich opłatami w wysokości 5 zł. Odpowiedzi udzieliła  Pani Janina Kędziak – Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zelowie.  M-GOPS wraz z Panią Burmistrz Zelowa podpisał współpracę z Fundacją Poranek z Tomaszowa Mazowieckiego. Współpraca ta daje możliwość pozyskiwania darmowej żywności dla potrzebujących mieszkańców Gminy Zelów. Fundacja zazwyczaj raz w miesiącu przywozi wspomnianą żywność do M-GOPS w Zelowie, to Fundacja pobiera opłatę 5 zł od paczki żywnościowej, jako rekompensatę kosztów przywozu i wydawania produktów. Wcześniej za te dodatkowe koszty płacić musiała Gmina, a nawet osobiście Pani Burmistrz. Wskazanych pieniędzy nie zagospodarowuje ani Gmina, ani M-GOPS, są one wpłacane na konto Fundacji i pożytkowane w ww. celach. Ilość osób zgłaszających się po wnioski o możliwość wzięcia udziału w projekcie ciągle rośnie. W lutym było to 1000 wniosków, w marcu liczba ta wzrosła do 1400, mimo iż pobierane jest wspomniane 5 zł od paczki. 22 lutego rozdane zostało 7 ton żywności o wartości 27 800,00 zł, 15 marca – 7,5 tony innych produktów o łącznej wartości 43 000,00 zł. Kryterium dochodowe wynosi 1268,00 zł dla osoby samotnej; 1028,00 zł dla osób w rodzinie. Kolejne wnioski będą przyjmowane w maju.
2. Członkowie Komisji zaopiniowali również projekty uchwał w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego oraz wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom klas VI.

Projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego na okres od 1 września 2017 r. do 31 sierpnia 2019 r. i ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych od 1 września 2019 r. przedstawiła Zastępca Burmistrza Zelowa Agnieszka Mysłowska. Zgodnie z art. 210 ust. 1 ustawy z 14 grudnia 2016 r. przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r. poz. 60)   Rada Miejska winna do końca marca 2017 r. podjąć uchwałę w dostosowania sprawie sieci podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Uchwała w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego podjęta przez Radę Miejską w Zelowie 9 lutego 2017 r. została pozytywnie zaopiniowana przez Kuratora Oświaty oraz związki zawodowe. Niniejsza uchwała jest zgodna z uchwałą opiniowaną przez Kuratorium Oświaty i związki zawodowe. W przypadku Szkoły Podstawowej Nr 1 w Zelowie dodano imię Obrońców Praw Człowieka nadane Gimnazjum w Zelowie w 2002 r. Uchwała ta stanowi jednocześnie akty założycielskie Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Obrońców Praw Człowieka w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Zelowie oraz Szkoły Podstawowej im. Janusza Kusocińskiego w Łobudzicach.
Rady Pedagogiczne tych szkół będą musiały przystosować do nowych postanowień statuty, natomiast nauczyciele likwidowanych gimnazjów z mocy ustawy stają się nauczycielami nowo powstałych szkół podstawowych i analogicznie dyrektorzy likwidowanych gimnazjów stają się dyrektorami powstających na ich miejsce szkół podstawowych.

Uchwała ustala również plan sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Zelów od 1 września 2019 r. 

Od 20 marca rozpoczyna się nabór do I. klas szkół podstawowych.
Do projektu nie było pytań, zatem Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie.
Wynik głosowania:  głosów „za” - 5, głosów „przeciw” - 0, głosów „wstrzymujących się”- 1.  

W głosowaniu brało udział 6 członków Komisji. 


Burmistrz Agnieszka Mysłowska omówiła także projekty uchwał w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom klasy VI Szkoły Podstawowej Nr 2 w Zelowie, w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom klasy VI Szkoły Podstawowej Nr 4 w Zelowie,  w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom klasy VI Szkoły Podstawowej w Bujnach Szlacheckich. 
Reforma oświaty wprowadzona ustawą z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r. poz. 60) przekształca z mocy prawa dotychczasowe sześcioletnie szkoły podstawowe w szkoły ośmioletnie. W okresie przejściowym, tj. w latach szkolnych 2017/2018-2022/2023 jest możliwe, aby organ stanowiący wskazał uczniom klas VI szkół prowadzonych przez gminę miejsce realizacji obowiązku szkolnego w kl. VII i VIII w innej szkole powstałej z przekształcenia jej z gimnazjum. W SP 2 oraz SP 4 brakuje obecnie miejsca na oddziały klas VII i VIII. Aby uniknąć przeładowania i nauki na II zmianę w SP 2 i SP 4 oraz pustych sal w ZSO taka decyzja jest uzasadniona i wręcz konieczna.  

Rodzice uczniów ze Szkół Podstawowych Nr 2 i 4 zostali poinformowani przez dyrektorów o proponowanych zmianach, rodzice nie wnosili uwag do dyrektorów placówek.
Do organu prowadzącego wpłynęły wnioski rodziców uczniów obecnej klasy VI w Bujnach Szlacheckich o umożliwienie nauki w klasie VII w Szkole Podstawowej w Łobudzicach powstałej z przekształcenia gimnazjum. W związku z tym, że w Bujnach jest tylko jeden oddział obecnej klasy VI i niewskazane jest ze względów społecznych i ekonomicznych jego dzielenie, zasadne jest przeniesienie całej klasy do Łobudzic od 1 września 2017 r. Podobny problem dotyczy klasy VI w kolejnym roku szkolnym. Dlatego zasadne jest również przeniesienie całej klasy do Łobudzic od 1 września 2018 r. Natomiast w Szkole Podstawowej w Łobudzicach funkcjonowanie klasy VII w roku szkolnym 2017/2018, klas VII i VIII w 2018/2019 oraz klasy VIII w 2019/2020 zmniejszy spadek zatrudnienia nauczycieli wygaszanego gimnazjum. 
Zostały przeprowadzone spotkania z rodzicami klas V i VI uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Bujnach Szlacheckich oraz nauczycielami z Bujen Szlacheckich i z Łobudzic. Państwo Radni również mogli w nim uczestniczyć. Podjęliśmy decyzję, że jedyną możliwością jest przenieść w całości klasę VI do nowo powstającej SP w Łobudzicach, bądź pozostawić ją w całości w macierzystej szkole.

Burmistrz Zelowa Urszula Świerczyńska przypomniała radnym, że od rodziców uczniów z Bujen Szlacheckich, mieszkańców i nauczycieli z SP z Bujen Szlacheckich także wpłynęły pisma, w których wyrażają swoje zdanie na temat zachowania ciągłości nauki w SP w Bujnach dla dzieci z klas V i VI. Mamy teraz dwa jednoznaczne stanowiska – społeczności z Łobudzic i społeczności z Bujen Szlacheckich. Pani Burmistrz wytłumaczyła po raz kolejny, że w jednej z tych szkół nie będzie klasy VII, a czegoś takiego, jak rekrutacja do klasy VII nie ma. Jest tylko rekrutacja do klasy I w obu szkołach. VII klasa będzie się uczyła w jednej z nich w całości. Wybór, w której szkole będą od nowego roku szkolnego uczyły się dzieci z klasy VI SP w Bujnach Szlacheckich należy do radnych. Będą z pewnością przesunięcia etatów między szkołami. Pani Burmistrz wyjaśniła także, że subwencja na ucznia jest taka sama czy uczy się on w jednej większej klasie, czy w dwóch mniejszych. Zatem, jeśli będą dwie VII mało liczne klasy, to z budżetu gminy dopłacić trzeba będzie dwa razy więcej na ich utrzymanie niż w przypadku jednej 20-osobowej klasy w jednej szkole.

Radna Barbara Walczak wyraziła swoje zdanie na temat wskazania uczniom kl. VI SP w Bujnach Szlacheckich realizacji obowiązku szkolnego w nowopowstającej SP w Łobudzicach. Uważa, że nie jest to korzystne dla samych dzieci, które mają możliwość kontynuować naukę w swojej macierzystej szkole podstawowej. Według Radnej mieszkańcy Łobudzic i nauczyciele Gminazjum nieustannie będą dążyć do kłótni o uczniów. Co dwa lata powtarzać się będzie ta sama historia.

Burmistrz Świerczyńska zauważyła, że na zbliżającej się sesji będą przedstawiciele obu stron konfliktu, a radni muszą podjąć decyzję zgodnie ze swoim sumieniem. Sposób, w jaki zachowują się, niektórzy mieszkańcy i nauczyciele z Łobudzic, nie przystoi kulturalnym osobom. Ich działania są agresywne i wymierzone przeciwko rodzicom i nauczycielom z Bujen Szlacheckich. Takie sytuacje, jak rozsiewanie nieprawdziwych informacji, interwencje w kuratorium, organizowanie spotkań, by promować medialnie niektóre jednostki, skłócanie społeczności lokalnych, nie powinny mieć miejsca.

Radna Walczak zauważyła, że kiedy zwalniane były dziesiątki osób, gdy upadały zakłady bawełniane w Zelowie, nie było takiej awantury, jak teraz, gdy utratą pracy zagrożonych jest kilku nauczycieli.

Radny Michał Stańka przypomniał słowa Dyrektor SP w Bujnach Szlacheckich na temat tego, jak bardzo uczniowie kl. VI cieszą się na możliwość kontynuowania nauki w szkole w Łobudzicach. Każda ze stron w tym konflikcie walczy o swoje: nauczyciele, rodzice, wsie. Jaką decyzję radni podejmą, będzie to zła decyzja.

Radna Walczak stwierdziła, że radni podjęli złą decyzję pozytywnie opiniując uchwałę o sieci szkół, w której mowa o przekształceniu Gminazjum w Łobudzicach na samodzielną Szkołę Podstawową w Łobudzicach. Radny Kaczmarek stwierdził jednak, że była to jedyna możliwa w tamtych warunkach decyzja. Zwłaszcza, że wówczas nie pojawili się żadni oponenci przeciwko prośbie rodziców i nauczycieli z Łobudzic. Teraz czas na kompromis – raz ustąpiły Bujny, teraz czas na Łobudzice.

Pani Burmistrz zauważyła, że w wielu gminach radni nie zwracają uwagi na los nauczycieli tracących pracę, bo gminy muszą wykonywać wszystkie zadania, do których są zobligowane, co często niestety przysłania los jednostki. W Gminie Zelów od lat prowadzono mądrą politykę kadrową w oświacie, nie zatrudniano nowych nauczycieli, pedagodzy mieli raczej nadgodziny, gdyż analiza danych demograficznych wskazywała, że już niedługo może być problem z etatami dla zatrudnionych nauczycieli. Do tego doszła również reforma oświaty, która sytuacji nie poprawiła. Przez najbliższe dwa lata nie mamy zamiaru zwalniać nauczycieli, jednak w zależności od ich kwalifikacji mogą mieć niepełne etaty, bądź nieliczne nadgodziny. 

Tempo zmian jest zbyt szybkie, a sprawy oświaty są społecznie drażliwe, gdyż dotyczą większości społeczeństwa. 

Do  projektu uchwały w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom klasy VI Szkoły Podstawowej Nr 2 w Zelowie nie było więcej pytań, więc Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie.
Wynik głosowania:  głosów „za” - 5, głosów „przeciw” - 0, głosów „wstrzymujących się”- 1.  
W głosowaniu brało udział 6 członków Komisji. 
Do  projektu uchwały w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom klasy VI Szkoły Podstawowej Nr 4 w Zelowie nie było pytań, więc Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie.
Wynik głosowania:  głosów „za” - 5, głosów „przeciw” - 0, głosów „wstrzymujących się”- 1.  
W głosowaniu brało udział 6 członków Komisji. 

Do  projektu uchwały w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom klasy VI Szkoły Podstawowej w Bujnach Szlacheckich nie było więcej pytań, więc Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie.
Wynik głosowania:  głosów „za” - 0, głosów „przeciw” - 3, głosów „wstrzymujących się”- 3.  
W głosowaniu brało udział 6 członków Komisji. 
Ad. punktu 5. 
Informacje z realizacji programów realizowanych przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zelowie w 2016 roku w zakresie aktywizacji zawodowej osób zagrożonych wykluczeniem społecznym przedstawiła Pani Janina Kędziak – Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zelowie. 

Obecnie, już od 1 października 2016 r., przez M-GOPS realizowany jest program Akademia Zdrowej Rodziny, współfinansowany z funduszy unijnych. Celem tego projektu jest wspieranie rodzin dysfunkcyjnych. Okres działań związanych z programem obejmuje 1,5 roku, czyli będzie trwać jeszcze cały rok 2017 i I. kwartał 2018 roku. Na okres trwania projektu został zatrudniony asystent rodziny, który swoją opieką objął 13 rodzin borykających się z problemami opiekuńczo-wychowawczymi. W kolejnych miesiącach od listopada 2016 roku do lutego 2017 roku odbywały się warsztaty kompetencji wychowawczych prowadzone przez pedagoga, które miały na celu pozyskiwanie przez rodziców kompetencji wychowawczych i ich wzmacnianie, naukę zdrowych relacji z dziećmi na bazie wzajemnego szacunku i respektowania norm społecznych. W tych warsztatach uczestniczyło 25 osób dorosłych. Od listopada do końca trwania projektu jest prowadzona grupa wsparcia dla 25 osób prowadzona przez psychologa. Cieszy się ona dużym zainteresowaniem potrzebujących, bardzo chętnie uczestniczą w jej spotkaniach. Kolejno 25 osób bierze udział w indywidualnym poradnictwie psychologicznym. W bieżącym roku przewidziano 150 godzin poradnictwa psychologicznego, 150 pedagogicznego oraz 65 godzin poradnictwa prawniczego. Część tej pomocy odbywa się w domach potrzebujących, gdy mają oni problem z dojazdem do ośrodka. W marcu i kwietniu br. odbędą się 12-godzinne warsztaty kompetencji zarządzania  budżetem domowym prowadzone przez specjalistę. W czerwcu zaplanowano grupowe poradnictwo specjalistyczne z wiedzy o zdrowym stylu życia. Zajęcia odbędą się formie wyjazdowej – trzydniowe spotkania z dietetykiem, poradnictwo w zakresie edukacji ruchowej oraz seksualności. Wyjazd (transport, wyżywienie, noclegi, zajęcia) przewidziany jest dla całych rodzin biorących udział w projekcie – 58 osób (25 dorosłych i 33 dzieci). W grudniu zaplanowane zostało grupowe poradnictwo specjalistyczne w zakresie zapobiegania przemocy w rodzinie – 12 godzin zajęć. W marcu 2018 r. natomiast odbędą się zajęcia z poradnictwa w zakresie profilaktyki uzależnień w rodzinie, również 12 godzin. Podczas zajęć dla dorosłych pani pedagog opiekuje się ich dziećmi w Domu Kultury w Zelowie, organizując im różne gry i zabawy. Wartość ogólna projektu wynosi 323 632,00 zł, w tym kwota dofinansowania 275 000,00 zł. Wkład własny 48 500,00 zł. W roku 2017 i następnym wkład własny refundowany będzie ze środków Urzędu Wojewódzkiego z programu 500+ po przekwalifikowaniu ich za zgodą odpowiedniego urzędu. Dzięki temu, Gmina poniosła koszty programu jedynie w 2016 r. - 5 000,00 zł, natomiast pozostałe 43 500,00 zł zostanie sfinansowane z ww. środków. W ramach tego projektu zakupiono do tej pory laptopa do pracy dla asystenta rodziny, drukarkę, 3 stojące wieszaki na ubrania, 3 stoły i 25 krzeseł dla uczestników programu, ponieważ wszystkie zajęcia dla nich odbywają się po godzinach pracy M-GOPS na jego terenie. Na środki trwałe wydano 9 400,00 zł.


W planach jest przedłużenie projektu na lata następne, priorytetowe jest zdobycie środków na dalsze zatrudnienie asystenta rodziny.
Ad. punktu 6.
Informacja z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy dla Gminy Zelów w 2016 roku została omówiona przez Panią Janinę Kędziak – Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zelowie. 

Koordynatorem Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Gminie Zelów jest M-GOPS w Zelowie. Tworzy lokalną strategię w zakresie zminimalizowania prawdopodobieństwa wystąpienia przemocy poprzez podniesienie świadomości społeczeństwa i poprawę bezpieczeństwa rodzin oraz minimalizację szkód spowodowanych stosowaniem przemocy. Celem głównym programu jest przeciwdziałanie przemocy w rodzinie poprzez spójne działania wszystkich służb oraz zminimalizowanie prawdopodobieństwa wystąpienia przemocy poprzez podniesienie świadomości społeczeństwa. Adresatami programu są ofiary przemocy w rodzinie.

Przy realizacji programu uczestniczyli:
1. Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
2. Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.
3. Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej.
4. Komisariat Policji.
5. Punkt Konsultacyjny dla Osób z Problemem Alkoholowym i Ofiar Przemocy w Rodzinie.
6. Punkt Profilaktyczno-Interwencyjny dla Dzieci, Młodzieży i Rodziców. 
7. Placówki oświatowe. 
8. Służba zdrowia.
9. Stowarzyszenie i organizacje pozarządowe, w których statutach zostały wyjęte zadania związane z przeciwdziałaniem przemocy w rodzinie. 
10. Kościoły i związki wyznaniowe. 
11. Referat Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Urzędu Miejskiego.

Zgodnie z głównym celem Gminnego Programu Przeciwdziałanie Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Zelów za 2016 rok budowany był system przeciwdziałania przemocy w rodzinie poprzez spójne działania wszystkich służb realizujących program. Działania realizowane w ramach programu miały na celu upowszechnianie informacji dotyczącej zjawiska przemocy w rodzinie, szkole oraz informowaniu nt. dostępnych form pomocy na terenie Gminy Zelów w celu podniesienia świadomości społeczeństwa, gdzie i jakiej pomocy szukać. Dzięki dużemu zaangażowaniu społeczności lokalnej, instytucji i podmiotów realizujących program zadania planowane w programie w 2016 roku zostały zrealizowane i udzielono osobom i rodzinom potrzebującym wsparcia i profesjonalnej pomocy. 

Przewodniczący Komisji podziękował Pani Janinie Kędziak i innym pracownikom M-GOPS w imieniu swoim i mieszkańców Gminy Zelów za ofiarną i niezwykle sumienną pracę na trudnym gruncie. 
Ad. punktu 7.

Informacja dotycząca działalności świetlic środowiskowych oraz innych programów realizowanych na rzecz dzieci, młodzieży i osób starszych w Gminie Zelów w 2016 roku w zakresie pomocy.  


Informacja została przedstawiona przez Radnego Dariusz Kaczmarka, który uzupełnił informacje dotyczące działalności 2 placówek wsparcia dziennego prowadzonych przez Stowarzyszenie Przyjaciół Osób Niepełnosprawnych w 2016 r. Jedna z nich działała w siedzibie stowarzyszenia przy ul. Kościuszki 41, druga w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Zelowie przy ul. Kilińskiego 40. Ofiarowywały one 15 miejsc dla dzieci ze szkoły podstawowej, 10 dla młodzieży gimnazjalnej. W ZSO dwoje nauczycieli pomagało uczniom przy odrabianiu lekcji na podstawie umów wolontariackich. W siedzibie stowarzyszenia 15 dzieci ma możliwość odrabiania lekcji przez cały rok szkolny w godzinach popołudniowych, ale także uczestniczenia w grach, zabawach, wycieczkach. W okresie letnim odbywają się na świetlicy środowiskowej półkolonie. Na te cele pozyskano z Gminy Zelów fundusze w wysokości 22 000,00 zł, natomiast ze Starostwa Powiatowego w Bełchatowie 4000,00 zł. Fundusze te pomagają sfinansować: zakup materiałów na zajęcia, umowy zlecenia z opiekunami, wyżywienie uczniów, ogrzanie lokalu, oświetlenie, środki chemiczne. W zachowaniu czystości oraz zapewnieniu opieki nad dziećmi pomagają panie zatrudnione z Urzędu Pracy w ramach umów społecznie użytecznych.  Stowarzyszenie Przyjaciół Osób Niepełnosprawnych utrzymuje stały kontakt z M-GOPS czy Komisariatem Policji w Zelowie, z pedagogami szkolnymi. Współpraca z asystentem rodziny nierzadko pomaga nauczyć rodzica ucznia, któremu potrzebna jest pomoc, jak tego wsparcia mu udzielać.


Stowarzyszenie Przyjaciół Osób Niepełnosprawnych wspiera również osoby starsze, emerytów i rencistów. Ze świetlicy przy ul. Kościuszki mogą skorzystać wszyscy, którzy czują taką potrzebę. W roku 2016 Fundacja Rozwoju Gminy Zelów prowadziła działania związane z projektem Uniwersytetu Trzeciego Wieku dla osób 55+. Kontynuowany jest on w roku bieżącym.
Ad. punktu 8.

Sprawy bieżące, korespondencja:
W tym punkcie posiedzenia nie było żadnych spraw. 
Ad. punktu 9. 

Zakończenie posiedzenia. 
Ponieważ porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany, przewodniczący Komisji dokonał zamknięcia posiedzenia o godz. 13.10. 
            Protokołowała 

Katarzyna Kamińska-Hofman  
