BRM. 0012.3.4.2016
PROTOKÓŁ NR 16/2016
z posiedzenia Komisji Oświaty , Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa
Rady Miejskiej w Zelowie odbytego w dniu 7 kwietnia 2016 roku
Posiedzenie komisji odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Zelowie 
o godz. 14.30.

W posiedzeniu, któremu przewodniczył radny Michał Stańka, uczestniczyli członkowie Komisji w składzie:

1. Dariusz Kaczmarek 
- zastępca przewodniczącego Komisji

2. Włodzimierz Łyp 

- członek Komisji

3. Tomasz Zajączkowski 
- członek Komisji

Nieobecni byli: 

1. Andrzej Gudzio 

- członek Komisji

W posiedzeniu uczestniczyli również zaproszeni, według listy załączonej do niniejszego protokołu

Ad. punktu 1.
Otwarcie posiedzenia komisji
Otwarcia posiedzenia komisji dokonał Przewodniczący Komisji Michał Stanka, który na podstawie listy obecności stwierdził, że w posiedzeniu bierze udział 4 członków Komisji na jej 5 osobowy skład.

Ad. punktu 2.
Przyjęcie porządku obrad.
Porządek obrad, który członkowie Komisji otrzymali wraz z zawiadomieniami na dzisiejsze posiedzenie Komisji przedstawił się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.  

4. Zaopiniowanie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej w Zelowie. 

5. Sprawy bieżące, korespondencja.

6. Zakończenie posiedzenia. 

W związku z tym, że nie było uwag do porządku obrad przystąpiono do jego realizacji. 

Ad. punktu 3.
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Do protokołu z posiedzenia Komisji odbytego w dniu 8 marca 2016 roku nie wniesiono uwag. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. punktu 4. 

Zaopiniowanie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej w Zelowie. 

1. Pani Justyna Rosiak-Stępnik – pracownik Referatu Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Urzędu Miejskiego w Zelowie  omówiła sprawozdanie z realizacji Programu współpracy pomiędzy Gminą Zelów a organizacjami pozarządowymi w 2015 roku . 

Pani Kierownik poinformowała, że zgodnie z Programem współpracy pomiędzy Gminą Zelów a organizacjami pozarządowymi w 2015 roku przyjętym do realizacji Uchwałą L/440/2014 Rady Miejskiej w Zelowie  z  dnia  23  października  2014  roku  oraz  ustawą  z  dnia  24  kwietnia  2003  r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. 
z 2014 r. poz. 1118 z późn. zm.) Referat Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Urzędu Miejskiego w Zelowie zrealizował następujące zadania i osiągnął opisane poniżej wskaźniki:

Ogłoszone zostały 2 konkursy ofert na realizację zadań publicznych.
1. W 2015 roku 15 organizacji pozarządowych podjęło się we współpracy z Gminą Zelów realizacji zadań publicznych z zakresu ochrony zdrowia, oświaty i wychowania, wypoczynku dzieci i młodzieży oraz wspierania i upowszechniania kultury fizycznej 
i sportu. Adresatami zadań realizowanych przez organizacje pozarządowe we współpracy 
z Gminą Zelów było ok. 7 298 osób. W 2015 roku z budżetu Gminy Zelów na realizację zadań publicznych z zakresu ochrony zdrowia,  oświaty  i  wychowania,  wypoczynku  dzieci i młodzieży oraz wspierania i upowszechniania kultury fizycznej i sportu przeznaczono kwotę w wysokości 361.214,68 zł.

2. Gmina Zelów w 2015 roku zawarła 17 umów z organizacjami pozarządowymi 
na realizację zadań publicznych w ramach otwartych konkursów ofert:
· z zakresu ochrony zdrowia,
· z zakresu wypoczynku dzieci i młodzieży,
· z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej i sportu. 
W realizację zadań publicznych w 2015 roku przez organizacje pozarządowe zaangażowanych było ok. 141 osób (w tym wolontariusze). Łączna wysokość środków finansowych zaangażowanych przez organizacje pozarządowe w realizację zadań publicznych wyniosła 67.263,70 zł. Łączna wysokość środków pozafinansowych zaangażowanych przez organizacje pozarządowe w realizację zadań publicznych na rzecz mieszkańców wyniosła 17.170 zł. W roku 2015 w inicjatywy lokalne nie byli zaangażowani mieszkańcy, gdyż takie inicjatywy nie były realizowane. Gmina Zelów nie zawarła w 2015 roku umów na wykonanie inicjatyw lokalnych.

W 2015 roku zrealizowane było przez samorząd 1 spotkanie informacyjno-doradcze dla organizacji  pozarządowych.  Poza  tym  pracownik  Referatu  Oświaty,  Kultury,  Sportu i Zdrowia Urzędu Miejskiego w Zelowie na bieżąco przekazywał organizacjom pozarządowym informacje o możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych na działalność   organizacji,   a   także   na   temat   organizowanych   szkoleń,   warsztatów 
i konferencji. Prowadził również doradztwo i udzielał pomocy w przygotowywaniu wniosków o dofinansowanie zewnętrzne. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy pomiędzy Gminą Zelów a organizacjami pozarządowymi w 2015 roku Burmistrz Zelowa jest zobowiązany przedstawić Radzie Miejskiej w Zelowie do 30 kwietnia 2016 roku. W/w informacja zostanie opublikowana na www.zelow.pl  i  w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  oraz  przedstawiona  na  spotkaniu z organizacjami pozarządowymi.
Do informacji nie było pytań. 



2. Pani Janina Kędziak – Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zelowie omówiła następujące informacje, skierowane pod obrady sesji na dzień 12 kwietnia 2016 roku: 


1) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w 2015 roku. 


Ustawa o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej nakłada na gminy obowiązek opracowania i realizacji gminnych programów wspierania rodziny. Gminny Program Wspierania Rodziny jest dokumentem przewidzianym do realizacji na lata 2015 – 2017. Zasadą nadrzędną Programu jest ścisła współpraca wszystkich podmiotów działających na rzecz dzieci i rodzin, co gwarantuje skuteczność podejmowanych działań. 

Koordynację i realizację Programu powierzono Miejsko-Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Zelowie, który do końca marca następnego roku składa Radzie Miejskiej 
w Zelowie sprawozdanie. Sprawozdanie to oparte jest na informacjach uzyskanych przez koordynatora programu od jednostek współdziałających w Programie.      

W Programie określono cel główny oraz cztery cele szczegółowe dotyczące wspierania rodzin przezywających trudności opiekuńczo-wychowawcze. 

Cel główny to wypracowanie spójnego systemu wspierania rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych nad dzieckiem i rodziną w gminie Zelów. 

Cele szczegółowe to: 

- podejmowanie działań profilaktycznych mających na celu wzmacnianie rodziny i wzrost kompetencji rodzicielskich. 

- zapobieganie powstawaniu sytuacji kryzysowych wymagających interwencji oraz rozwiązywanie już istniejących. 

- wspieranie i interdyscyplinarna pomoc dla rodzin dysfunkcyjnych, 

- podejmowanie działań na rzecz powrotu dziecka do rodziny naturalnej. 

W 2015 roku M-GOPS w Zelowie realizując zadania określone w ustawie o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej od stycznia 2015 roku do grudnia 2015 roku zatrudniał asystenta rodziny na umowę o pracę w pełnym wymiarze czasu pracy. Asystent rodziny pracował z 19 rodzinami, w których były 64 dzieci.   
Do informacji nie było pytań. 



2) Analizę realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011-2015 w Gminie Zelów za okres styczeń – grudzień 2015 rok. 


Pani Kierownik wyjaśniła, że Gminna Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Zelów uchwalona została na lata 2011-2015. Uwidoczniła pięć głównych problemów społecznych, z jakimi borykają się podopieczni Miejsko-Gminnego Ośrodka Opieki Społecznej w Zelowie. 

Najczęstszymi przyczynami kwalifikującymi beneficjentów MGOPS do wsparcia w 2014 roku były: 

- bezrobocie, 

- ubóstwo, 

- długotrwała choroba, 

- niepełnosprawność, 

- alkoholizm, 

- przemoc, 

- narkomania. 

Najczęstszymi przyczynami kwalifikującymi beneficjentów MGOPS do wsparcia w 2015 roku były: 

- bezrobocie, 

- ubóstwo, 

- długotrwała choroba, 

- niepełnosprawność, 

- alkoholizm, 

- przemoc, 

- narkomania. 

Organizacje i instytucje zaangażowane w przeciwdziałanie tym problemom to: 

- Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, 

- Punkt Konsultacyjny dla Osób z Problemem Alkoholowym i Ofiar Przemocy w Rodzinie, 
   Punkt Profilaktyczno-Interwencyjny dla dzieci, Młodzieży i Rodziców,

- Komisariat Policji, 

- Powiatowy Urząd Pracy filia w Zelowie, 

- Placówki szkolne, 

- Organizacje pozarządowe, 

- Dom Kultury w Zelowie, 

- Środowiskowy Dom Samopomocy w Walewicach. 


W 2014 roku ze względu na trudną sytuację materialno-bytową pomocą objętych było 881 rodzi natomiast w roku 2015 840 rodzin. Na pomoc podopiecznym i bieżącą działalność Ośrodka MGOPS w Zelowie przeznaczył: w 2014 roku – 9.302.043,57 zł, w 2015 r. – 9.671/.049,87 zł. 

Do informacji nie było pytań. 

Ad. punktu 5. 

Sprawy bieżące, korespondencja.


W tym punkcie posiedzenia nie było żadnych spraw. 

Ad. punktu 6.
Zakończenie posiedzenia.
Ponieważ porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany, przewodniczący Komisji dokonał zamknięcia posiedzenia o godz. 14.15. 
Protokółowała 
Renata Lodczyk 
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