BRM.0012.3.3.2015

P R O T O K Ó Ł  Nr 3/2015
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia
Rady Miejskiej w Zelowie odbytego w dniu 12 marca 2015 roku 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył radny Michał Stańka – Przewodniczący Komisji, 
udział wzięli członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu:

1. Kaczmarek Dariusz 
- Zastępca Przewodniczącego Komisji 

2. Andrzej Gudzio 

- członek Komisji

3. Włodzimierz Łyp 

- członek Komisji 

Ad. punktu 1.  

Otwarcie posiedzenia.

O godz. 14.30 Pan Michał Stańka - Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie, powitał obecnych na posiedzeniu członków Komisji. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 4 członków, co wobec składu Komisji wynoszącego 4 członków stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Ad. punktu 2.  

Przyjęcie porządku obrad.


 Przesłany członkom Komisji porządek obrad przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

4. Informacja nt. stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2014 roku. 

5. Zaopiniowanie materiałów skierowanych pod obrady najbliższej sesji. 

6. Sprawy bieżące, korespondencja.

7. Zakończenie posiedzenia. 

W związku z tym, że do przedstawionego porządku obrad nikt nie wniósł uwag przystąpiono do jego realizacji.

Ad. punktu 3. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 


Ponieważ do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji z dnia 2 lutego 2015 roku nie było uwag został on przyjęty jednogłośnie, przez wszystkich członków komisji.  

Ad. punktu 4. 

Informacja nt. stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2014 roku. 

W tym punkcie posiedzenia uczestniczyli zaproszeni: 

1) Komendant Komisariatu Policji  w Zelowie Pan Krzysztof Mikułowski; 

2) Zastępca Komendanta Komisariatu Policji w Zelowie Pan Jarosław Słok.  

Informacja nt. stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2014 roku została przedstawiona w formie pisemnej i załączona jest do niniejszego protokołu. 

Zostanie również przedstawiona na najbliższej sesji Rady Miejskiej w Zelowie w dniu 
16 marca 2015 roku   

Komendant Komisariatu Policji w Zelowie poinformował, że w większości dziedzin obserwujemy spadki przestępczości. Wyraził nadzieję, że są one odczuwalne również przez mieszkańców gminy. W 2014 roku na terenie działania Komisariatu Policji w Zelowie stwierdzono ogółem 189 przestępstw. Nastąpił spadek o 32 % w porównaniu do roku 2013, 
w którym stwierdzono 279 przestępstw). W poszczególnych kategoriach dynamika przestępczości przedstawiała się następująco: 

· przestępstwa o charakterze kryminalnym – spadek o 19,86 %

· przestępstwa w ruchu drogowym – spadek o 4,4 %. 

Po wydaniu postanowienia o wszczęciu przeprowadzono 233 postępowania. Ilość wszczętych śledztw i dochodzeń spadła w stosunku do roku poprzedniego o 25 %. Przeprowadzono 177 postępowań w ramach czynności sprawdzających, z tego 98 postępowania zakończono postanowieniem o odmowie wszczęcia dochodzenia.

Przejęto i skierowano do sądu 3 zawiadomienia o przestępstwa ścigane z oskarżenia prywatnego. Wykryto 143 przestępstwa, które zostały popełnione przez 123 sprawców w tym:

· 122 dorosłych sprawców

· 1 nieletniego. 

Komendant poinformował również, że zaobserwowano pewne zmiany w tendencji przestępstw, która przenosi się do internetu. W zakresie zwalczania tej przestępczości  pracownicy są również szkoleni. 

Ad. punktu 5. 

Zaopiniowanie materiałów skierowanych pod obrady najbliższej sesji. 

1. W tym punkcie posiedzenia p. Agnieszka Mysłowska – Zastępca Burmistrza Zelowa  dokonała uzasadnienia projektu uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania, ustalenia jego numeru, granicy oraz siedziby obwodowej komisji wyborczej.  
Wyjaśniła, że w związku z zarządzonymi wyborami na Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej na dzień 10 maja 2015 roku, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 5 stycznia 2011 roku – Kodeks wyborczy, wybory przeprowadza się w stałych i odrębnych obwodach głosowania utworzonych na obszarze gminy. Na terenie Gminy Zelów funkcjonuje 9 stałych obwodów głosowania. Rada może utworzyć odrębne obwody głosowania, o ile zachodzą ustawowe przesłanki do ich powstania. W myśl Kodeksu wyborczego odrębny obwód głosowania 
w domu pomocy społecznej tworzy się, jeżeli w dniu wyborów przebywać w nim będzie co najmniej 15 wyborców. W chwili obecnej w Domu Pomocy Społecznej w Zabłotach przebywa (zamieszkuje) 80 osób. Ponieważ przesłanka ta jest spełniona, utworzenie obłędnego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej w Zabłotach jest w pełni uzasadnione.
Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Wynik głosowania: 

głosów „ za” - 4, „wstrzymujących się” - 0 głosów,  „przeciwnych” - 0 głosów.  

2. W tym punkcie posiedzenia Pani Iza Lipińska – Referat Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego w Zelowie omówiła projekty uchwał 
w sprawach: 
1) ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.

          Pani Iza Lipińska poinformowała, że od 2013 roku każda gmina samodzielnie prowadzi gospodarkę odpadami komunalnymi. Od 1 lutego tego roku weszła w życie nowelizacja tejże ustawy. Jest ona skutkiem wyroku Trybunału Konstytucyjnego z 2013 r. Do tej pory ustawa wyodrębniała dwa rodzaje nieruchomości, z których odbierane są odpady komunalne: z nieruchomości zamieszkałych oraz nieruchomości niezamieszkałych, w których powstają odpady komunalne. Od 1 lipca każda gmina zobowiązana jest ustalić stawkę dla trzeciego rodzaju nieruchomości. Są to nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe oraz inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno wypoczynkowe. Ustawa zobowiązuje do ustalenia stawki, wskazuje również wskaźniki, które należy wziąć pod uwagę ustalając je. W związku z tym zebrano informacje o ilości zgromadzanych odpadów na tych nieruchomościach oraz w jakim okresie w ciągu roku. Obliczono, że średnio w ciągu  roku deklaracje były złożone średnio przez sześć miesięcy w ciągu roku. 
W przeciągu miesiąca natomiast odbierano ok. 120 litrów odpadów. Na takiej nieruchomości stawka powinna być ryczałtowa i wynosić 78,00 zł przy selektywnym zbieraniu odpadów oraz 120,00 zł dla odpadów niesegregowanych.


Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Wynik głosowania: 

głosów „ za” - 4, „wstrzymujących się” - 0 głosów,  „przeciwnych” - 0 głosów.  

2) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości stawki opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności dla nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.
Pani Iza Lipińska wyjaśniła, że projekt uchwały w sprawie wyboru metody pobierania opłat od zagospodarowania odpadami na nieruchomościach, na których zamieszkują mieszkańcy oraz za pojemnik o określonej pojemności jest konsekwencją wyroku Trybunału Konstytucyjnego. W ubiegłym roku, w miesiącu grudniu, gmina ogłosiła przetarg. Umowa zawarta z firmą Eko-Region obowiązuje od 1 stycznia tego roku do 30 czerwca przyszłego roku. Obliczono stawkę zagospodarowania odpadami na nieruchomościach zamieszkałych i niezamieszkałych. W wyroku Trybunału Konstytucyjnego podana jest maksymalna stawka, jaką gmina może pobierać od mieszkańców. Stosując algorytm podany w ustawie, maksymalna stawka dla nieruchomości stałych przy selektywnym zbieraniu odpadów powinna wynosić 25- 67 zł na osobę. Przy przeliczaniu stawki na nieruchomościach zamieszkałych brano pod uwagę aktualny stan wynikający z umowy podpisanej z wykonawcą jak również koszty administracyjne. Wpływy z opłat powinny się bilansować z wydatkami, jakie gmina ponosi. Gmina nie może zarabiać na tym systemie. Zachowując stawki od pojemników na nieruchomościach niezamieszkałych, obliczono, że przy nieselektywnym zbieraniu odpadów stawka winna wynosić 13 zł a przy selektywnej zbiórce 8 zł przy założeniu, że ściągalność opłat jest stuprocentowa.


W przypadku zmiany stawki opłaty mieszkańcy nie są zobowiązani do składania nowej deklaracji jak to było w poprzedniej wersji ustawy. Gmina ma obowiązek zawiadomić o zmianie wysokości opłaty za wywóz  odpadów, przeliczając tę opłatę według wskazanej w deklaracji ilości osób.



Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Wynik głosowania: 

głosów „ za” - 3, „wstrzymujących się” - 1 głos,  „przeciwnych” - 0 głosów.  

3) zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właściciela nieruchomości.


           Pani Iza Lipińska wyjaśniła, że konieczność dokonania zmiany wzoru deklaracji jest wynikiem zmian, które zostały wprowadzone ustawą z dnia 28 listopada 2014 roku o zmianie ustawy o utrzymaniu w czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw i ma  na celu dostosowanie aktualnego wzoru deklaracji do nowych przepisów w tym zakresie. Wprowadzone zmiany dotyczą przede wszystkim uwzględnienia odrębnej kategorii nieruchomości, dla których ustalona została opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Są to nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane jedynie przez część roku. Ponadto dokonano niezbędnych korekt redakcyjnych dostosowujących wzór deklaracji do wymagań ustawy oraz usprawniających wypełnianie formularza.    
Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Wynik głosowania: 

głosów „ za” - 4, „wstrzymujących się” - 0 głosów,  „przeciwnych” - 0 głosów.  

4) określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
          Pani Iza Lipińska wyjaśniła, że projekt uchwały wprowadza nową kategorię nieruchomości, dla których ustalona została opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Zmiana dotyczy nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywane jedynie przez część roku, które zostały wyodrębnione w zmienionej ustawie o utrzymaniu w czystości 
i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw. Opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla n/w nieruchomości ma charakter ryczałtowy za rok kalendarzowy. Zgodnie 
z ogólna zasadą uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Zelów, opłata ta wnoszona będzie z dołu.
Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Wynik głosowania: 

głosów „ za” - 4, „wstrzymujących się” - 0 głosów,  „przeciwnych” - 0 głosów.  

Ad. punktu 6. 
Sprawy bieżące, korespondencja.


Przewodniczący Komisji zapoznał zebranych z treścią pisma z dnia 18.02.105 r. złożonego przez p. Eugeniusza Biskupskiego w imieniu Komitetu Budowy Pomnika Tadeusza Kościuszki w Zelowie. 

Kserokopia pisma załączona jest do niniejszego protokołu. 

W piśmie tym ponowiono prośbę o zmianę tablicy na cokole pomnika z napisem: 
„Tadeuszowi Kościuszce w hołdzie Mieszkańcy Gminy Zelów” 

na tablicę z napisem: 

„Tadeuszowi Kościuszce w Hołdzie Społeczeństwo Miasta i Gminy Zelów 22 lipca 1969 r.” 

Po wysłuchaniu p. Biskupskiego, który został na dzisiejsze posiedzenie Komisji zaproszony, oraz Zastępcy Burmistrza Zelowa p. Agnieszki Mysłowskiej, Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Zelowie postanowiła, że decyzję podejmie na najbliżej sesji Rady Miejskiej w Zelowie w dniu 16 marca br. 
Ad. punktu 7. 

Zakończenie posiedzenia. 


Ponieważ porządek obrad został zakończony Przewodniczący Komisji dokonał zamknięcia posiedzenia. 


 Protokołowała 


Renata Lodczyk  
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