BRM. 0012.2.2.2017
PROTOKÓŁ NR 26/2017

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa

Rady Miejskiej w Zelowie odbytego w dniu 15 marca 2017 roku

Posiedzenie komisji odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Zelowie, 
ul. Żeromskiego 23 o godz. 13.00. 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył radny Michał Stańka, uczestniczyli członkowie Komisji w składzie:

1. Dariusz Kaczmarek
- zastępca przewodniczącego Komisji
2. Tomasz Zajączkowski 
- członek Komisji

3. Andrzej Gudzio

- członek Komisji

4. Włodzimierz Łyp

- członek Komisji

W posiedzeniu uczestniczyli również zaproszeni, według listy załączonej do niniejszego protokołu.
Ad. punktu 1.

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

Otwarcia posiedzenia komisji dokonał Przewodniczący Komisji Michał Stańka, który na podstawie listy obecności stwierdził, że w posiedzeniu bierze udział 5 członków Komisji na jej 5-osobowy skład.
Ad. punktu 2.

Przedstawienie porządku obrad.

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

4. Informacja nt. Stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2016 roku.

5. Zaopiniowanie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej w Zelowie.  

6. Sprawy bieżące, korespondencja.

7. Zakończenie posiedzenia. 

Ponieważ do przedłożonego porządku obrad nie było uwag przystąpiono do jego realizacji. 
Ad. punktu 3. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Do protokołu z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 7 lutego 2017 r. roku
nie wniesiono uwag. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. punktu 4. 

Informacja nt. Stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2016 roku.


Informację złożono w formie pisemnej, zostanie przedłożona radnym podczas sesji. 


Informację omówił Komendant Komisariatu Policji w Zelowie Krzysztof Mikułowski. W 2016 roku w Gminie Zelów stwierdzono ogółem 188 przestępstw, z czego 112 czynów o charakterze kryminalnym, 34 w ruchu drogowym i 42 czyny tzw. pozostałe. Uzyskano bardzo dobry wskaźnik wykrywalności 84,57%. To duży sukces współpracy Komisariatu Policji w Zelowie z Urzędem Miejskim w Zelowie. Formą pomocy są środki finansowe, które Urząd Miejski przekazuje corocznie na dodatkowe patrole po terenie Gminy Zelów. Jednostka boryka się z brakami etatowymi, jest jeden wakat, jednak osoba na niego przyjęta obecnie znajduje się na kilkumiesięcznym szkoleniu. Dlatego dodatkowe służby, które finansowane są ze środków przyznanych przez radnych są tak potrzebne. Jak widać, przynoszą rezultaty w spadku przestępczości, choć to nie jedyna jego przyczyna. Coraz lepiej działa monitoring, dzięki niemu wykrytych zostało kilku sprawców przestępstw.

Głos zabrała Burmistrz Zelowa Urszula Świerczyńska wskazując, że w projekcie budżetu gminy zostały zabezpieczone pieniądze na rozbudowę i modernizację monitoringu na terenie Zelowa. Wspólnie z Panem Komendantem i biorąc pod uwagę głosy mieszkańców podjęte zostaną decyzje, gdzie jeszcze powinny pojawić się kamery.

Istotnym kierunkiem działania Policji są zdarzenia drogowe, w roku 2016 zaistniało ich na terenie działania Komisariatu Policji 87. W gminie utrzymuje się pewna tendencja – ofiar śmiertelnych wypadków drogowych jest w granicach 2-3 rocznie. Główną przyczyną wypadków wcale nie jest alkohol, dużo częściej przyczynami wypadków są nieustąpienie pierwszeństwa, niedostosowanie prędkości pojazdu do warunków panujących na drodze, wyprzedzanie w sposób niezgodny z przepisami, piesi – ich wtargnięcia na jezdnię czy przechodzenie przez nią w miejscach niedozwolonych. Każdy wypadek śmiertelny skutkuje zwołaniem komisji, w skład której wchodzą przedstawiciele Urzędu Miejskiego, Policji oraz właściwego Zarządcy Drogi, na której zdarzył się wypadek, a także z Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego. Często trudno wyciągnąć wniosek, dlaczego doszło do wypadku. 

Punktem newralgicznym, jeśli chodzi o niebezpieczeństwo zdarzenia drogowego jest w Zelowie miejsce w centrum miasta, mianowicie okolice sklepu Biedronka. Ludzie parkują tam wszędzie, gdzie tylko jest możliwe i skracają sobie drogę do marketu, unikając przejść dla pieszych. Policja zamierza wystąpić z wnioskiem o wstawienie barierek lub łańcuchów naprzeciwko sklepu, wzdłuż ulicy Kościuszki między skrzyżowaniami z Placem Dąbrowskiego i ulicą św. Anny, uniemożliwiających przejście w miejscu niedozwolonym. 

Komendant Komisariatu Policji w Zelowie podejmie działanie mające na celu wprowadzenie fotokamer na ul. Kościuszki, zdarzają się kierowcy wyprzedzający innych uczestników ruchu drogowego po lewej stronie wysepki, jeżdżący z nadmierną prędkością itp. Uzasadnia swoją propozycję przytaczając przykład punktu pomiaru prędkości w miejscowości Kluki, który skutecznie wymusza na kierowcach dostosowanie prędkości na terenie zabudowanym do 50 km/h.

Najniebezpieczniejsze są te miejsca, gdzie jest największy ruch, czyli drogi wojewódzkie w Zelowie, ale także skrzyżowanie ulic Żeromskiego – Kilińskiego.

W ubiegłym roku zaczęła działać Elektroniczna Mapa Zagrożeń. Ludzie nie do końca wiedzą, jak się nią posługiwać, zaplanowano, że system jest anonimowy, a to uniemożliwia kontakt z osobami pokrzywdzonymi czy świadkami w celu uściślenia tematu zgłaszanej sprawy. Zgłoszenia przez system internetowy niestety często rodzą wiele nieporozumień. Komendant poprosił, by zgłaszać istotne dla mieszkańców Gminy Zelów sprawy osobiście, nie bojąc się niczego. Można poprosić kogoś z Urzędu Miejskiego lub Radnego, by zgłosili Policji jakąś sprawę. Policja w Zelowie zawsze otwarta jest na wszelką dyskusję.

Zmieniły się podstawy pracy dzielnicowych, od ubiegłego roku mają zajmować się jedynie kontaktami ze społeczeństwem. Bardzo ważna jest także ich współpraca z pracownikami instytucji samorządowych. W związku ze społeczną funkcją dzielnicowych Komendant zastanawia się nad przeprowadzeniem wspólnej z Urzędem Miejskim akcji, dzięki której można by było dofinansować kamizelki odblaskowe dla dzielnicowych czy wizytówki.

Z bieżących spraw Komendant Mikułowski poruszył sprawę kradzieży elektronarzędzi. Jedna seria włamań zakończyła się, druga rozpoczęła. Sprawcę pierwszej z nich zatrzymano i zabezpieczono skradzione przedmioty na kwotę 20 000,00 zł. Ta sprawa zakończyła się sukcesem w dużej mierze dzięki monitoringowi oraz pomocy mieszkańców Zelowa. Druga seria kradzieży dotyczy ogródków działkowych przy ulicy Dzielnej oraz działek w Jamborku.

Komendant oraz Radny Dariusz Kaczmarek przybliżyli sytuację rodzin z Niebieską Kartą, współuzależnienia ofiar oraz ignorowania terminów spotkań z Policją wyznaczonych objętym opieką.

Komendant omówił też sytuację związaną z klubami kibiców na terenie miasta Zelowa: Włókniarza i Widzewa.

Komendant Mikułowski podziękował Burmistrz Zelowa za współpracę i dofinansowanie dla Komisariatu Policji w Zelowie.
Ad. punktu 5.

Zaopiniowanie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej w Zelowie.  

W tym punkcie posiedzenia członkowie Komisji zaopiniowali materiały skierowane pod obrady najbliższej sesji Rady Miejskiej w Zelowie. 

1. Pani Anna Kurek – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego w Zelowie omówiła projekty uchwał: w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/213/2016 Rady Miejskiej w Zelowie z dnia 
8 grudnia 2016 roku w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych przy drogach powiatowych na terenie gminy Zelów oraz w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych  na terenie Gminy Zelów, warunków i zasad korzystania z nich oraz ustalenia stawki opłaty  za korzystanie z tych przystanków.

W uchwale Nr XXI/213/2016 Rady Miejskiej w Zelowie z dnia 8 grudnia 2016 roku w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych przy drogach powiatowych na terenie gminy Zelów, wprowadza się następującą zmianę:

- w § 1 pkt 2 otrzymuje brzmienie: „2) nr 1904 E w miejscowości Bujny Szlacheckie/Szkoła Podstawowa w Bujnach Szlacheckich (strona lewa i prawa)”.
Jest to uchwała techniczna podjęta na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg w Bełchatowie mająca na celu uporządkowanie oraz skorygowanie numeracji dróg ujętych w poprzedniej uchwale podjętej w dniu 9 lutego 2017 roku. 
Do projektu uchwały nie było pytań, zatem Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie.

Wynik głosowania:  głosów „za” - 5 głosów „przeciw” - 0, głosów „wstrzymujących się”- 0.  

W głosowaniu brało udział 5 członków Komisji. 


Zgodnie z art. 16 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych (tekst jedn. Dz. U. z 2011 r. Nr 197, poz. 1172), jeżeli liczba zmian w uchwale jest znaczna lub gdy uchwała była wielokrotnie wcześniej zmieniana i posługiwanie się tekstem uchwały może być istotnie utrudnione, organ właściwy do wydania aktu normatywnego ogłasza tekst jednolity uchwały w formie obwieszczenia w dzienniku urzędowym, w którym dany akt normatywny ogłoszono.  

Mając na uwadze powyższe, niezbędnym jest ogłoszenie jednolitego tekstu uchwały 
w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których zarządzającym jest Gmina Zelów, albowiem wprowadzonych zostało już 5 zmian, które w sposób istotny utrudniają posługiwanie się tekstem pierwotnym uchwały.
Do projektu uchwały nie było pytań, zatem Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie.

Wynik głosowania:  głosów „za” - 5 głosów „przeciw” - 0, głosów „wstrzymujących się”- 0.  

W głosowaniu brało udział 5 członków Komisji. 
2. Członkowie Komisji zaopiniowali również projekt uchwał w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego oraz wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom klas VI.

Projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego na okres od 1 września 2017 r. do 31 sierpnia 2019 r. i ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych od 1 września 2019 r. przedstawiła Zastępca Burmistrza Zelowa Agnieszka Mysłowska. Zgodnie z art. 210 ust. 1 ustawy z 14 grudnia 2016 r. przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r. poz. 60)   Rada Miejska winna 
do końca marca 2017 r. podjąć uchwałę w dostosowania sprawie sieci podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Uchwała w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego podjęta przez Radę Miejską w Zelowie 9 lutego 2017 r. została pozytywnie zaopiniowana przez Kuratora Oświaty oraz związki zawodowe. Niniejsza uchwała jest zgodna z uchwałą opiniowaną przez Kuratorium Oświaty i związki zawodowe. W przypadku Szkoły Podstawowej Nr 1 w Zelowie dodano imię Obrońców Praw Człowieka nadane Gimnazjum w Zelowie w 2002 r. Uchwała ta stanowi jednocześnie akty założycielskie Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Obrońców Praw Człowieka w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Zelowie oraz Szkoły Podstawowej im. Janusza Kusocińskiego w Łobudzicach.

Rady Pedagogiczne tych szkół będą musiały przystosować do nowych postanowień statuty, natomiast nauczyciele likwidowanych gimnazjów z mocy ustawy stają się nauczycielami nowo powstałych szkół podstawowych i analogicznie dyrektorzy likwidowanych gimnazjów stają się dyrektorami powstających na ich miejsce szkół podstawowych.

Uchwała ustala również plan sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Zelów od 1 września 2019 r. 
Radny Andrzej Gudzio zapytał czy z nauczycielami gimnazjów będą podpisywane nowe umowy o pracę. Burmistrz Mysłowska wyjaśniła, że nauczyciele zostaną poinformowani na piśmie, iż przechodzą z mocy ustawy z likwidowanych gimnazjów do nowo powstałych szkół podstawowych.

Do projektu nie było więcej pytań, zatem Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie.

Wynik głosowania:  głosów „za” - 5, głosów „przeciw” - 0, głosów „wstrzymujących się”- 0.  

W głosowaniu brało udział 5 członków Komisji. 


Burmistrz Agnieszka Mysłowska omówiła także projekty uchwał w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom klasy VI Szkoły Podstawowej Nr 2 w Zelowie, w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom klasy VI Szkoły Podstawowej Nr 4 w Zelowie,  w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom klasy VI Szkoły Podstawowej w Bujnach Szlacheckich. 
Reforma oświaty wprowadzona ustawą z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r. poz. 60) przekształca z mocy prawa dotychczasowe sześcioletnie szkoły podstawowe w szkoły ośmioletnie. W okresie przejściowym, tj. w latach szkolnych 2017/2018-2022/2023 jest możliwe, aby organ stanowiący wskazał uczniom klas VI szkół prowadzonych przez gminę miejsce realizacji obowiązku szkolnego w kl. VII i VIII w innej szkole powstałej z przekształcenia jej z gimnazjum. W SP 2 oraz SP 4 brakuje obecnie miejsca na oddziały klas VII i VIII. Aby uniknąć przeładowania i nauki na II zmianę w SP 2 i SP 4 oraz pustych sal w ZSO taka decyzja jest uzasadniona i wręcz konieczna.  

Rodzice uczniów ze Szkół Podstawowych Nr 2 i 4 zostali poinformowani przez dyrektorów o proponowanych zmianach, rodzice nie wnosili uwag do dyrektorów placówek.
Do organu prowadzącego wpłynęły wnioski rodziców uczniów obecnej klasy VI w Bujnach Szlacheckich o umożliwienie nauki w klasie VII w Szkole Podstawowej w Łobudzicach powstałej z przekształcenia gimnazjum. W związku z tym, że w Bujnach jest tylko jeden oddział obecnej klasy VI i niewskazane jest ze względów społecznych i ekonomicznych jego dzielenie, zasadne jest przeniesienie całej klasy do Łobudzic od 1 września 2017 r. Podobny problem dotyczy klasy VI w kolejnym roku szkolnym. Dlatego zasadne jest również przeniesienie całej klasy do Łobudzic od 1 września 2018 r. Natomiast w Szkole Podstawowej w Łobudzicach funkcjonowanie klasy VII w roku szkolnym 2017/2018, klas VII i VIII w 2018/2019 oraz klasy VIII w 2019/2020 zmniejszy spadek zatrudnienia nauczycieli wygaszanego gimnazjum. 
Zostały przeprowadzone spotkania z rodzicami klas V i VI uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Bujnach Szlacheckich oraz nauczycielami z Bujen Szlacheckich i z Łobudzic. Państwo Radni również mogli w nim uczestniczyć. Podjęliśmy decyzję, że jedyną możliwością jest przenieść w całości klasę VI do nowo powstającej SP w Łobudzicach, bądź pozostawić ją w całości w macierzystej szkole.


Głos zabrał Radny Andrzej Gudzio, wskazując na zasadność ww. projektu. Zwrócił uwagę, że jeśli w Bujnach pozostanie VII klasa, to nauczyciele z Łobudzic i tak będą musieli tam uzupełniać swoje etaty, a atmosfera między obydwoma gronami pedagogicznymi jest mocno napięta. Zatem widzi zasadność przeniesienia całości klasy VI do szkoły w Łobudzicach. 
Burmistrz Zelowa Urszula Świerczyńska zauważyła, że te negatywne emocje w obu szkołach są efektem podjętej na ostatniej sesji uchwały dotyczącej projektu sieci szkół. Według Pani Burmistrz decyzja ta była błędna i cała gmina zapłaci za nią finansowo, a problem zostanie pozostawiony do ostatecznego rozwiązania następnemu włodarzowi gminy oraz jej radzie w kolejnej kadencji. Jedna z tych szkół prawdopodobnie się nie utrzyma, kolejne władze będą musiały podjąć decyzję o zamknięciu którejś z nich lub oddaniu jej we władanie stowarzyszeniu.

Radny Gudzio przypomniał swój pomysł o wskazaniu obowiązku szkolnego uczniom klasy VI SP w Wygiełzowie w SP w Łobudzicach. Pani Burmistrz opowiedziała z jak wielkim oburzeniem rodziców spotkało się to rozwiązanie. Podobnie było z pomysłem zmiany obwodów, czyli przypisania  Sromutki, Maurycowa do Łobudzic, również wzbudził on wielkie kontrowersje wśród rodziców uczniów tam mieszkających.

Radny Michał Stańka zwrócił uwagę, że naciski społeczne dotyczące szkół są wszędzie w gminach ościennych, dając za przykład Szczerców i sprawę próby zamknięcia SP w Lubcu. Jednak Pani Burmistrz zauważyła, że w Gminie Zelów w związku z reformą oświaty nie było propozycji zamykania szkół, tylko ich przekształcania. Pani Burmistrz zwróciła się do Radnego Stańki przypominając mu jego słowa z ostatniej sesji Rady Miejskiej w Zelowie, kiedy to mówił, że Urząd to nie gmina. Otóż w Urzędzie Miejskim pracują przede wszystkim mieszkańcy tej gminy, zatem Urząd to także gmina. Radny Stańka zauważył, że jako wybrany przez ludzi powinien trzymać stronę swoich wyborców. Pani Burmistrz zapytała, czy jest w stanie wybrać, których wyborców chce reprezentować, skoro mieszkańcy są podzieleni w swoim zdaniu na dyskutowany temat. Wszystkich nie da się zadowolić, a obowiązkiem Radnego jest również działanie dla dobra Gminy, którą tworzą wszyscy mieszkańcy.

Burmistrz Zelowa omówiła poruszoną przez Radnego Stańkę kwestię gazociągu, który znajduje się już w Gminie Zelów, a w 2018 roku zostaną podpisane umowy na rozprowadzanie go po Zelowie ulicami: Zachodnią, Żeromskiego, Szkolną, Płocką i Kilińskiego, czyli pod gazociąg podłączone zostaną kotłownie, szkoły, Komisariat Policji, sklepy. PGNiG nie wyklucza, że jeśli będzie duże zainteresowanie przyłączami, to szybciej rozplanuje całą sieć gazociągową w Zelowie. Radny Gudzio stwierdził, że ogrzewanie na gaz jest w tej chwili droższe od tego na ekogroszek, więc osoby prywatne mogą nie chcieć przyłączać swoich gospodarstw do gazociągu. Jak zauważyła Pani Burmistrz jest to kwestia wyboru, podobnie jak z wodociągami.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Mysłowska przypomniała radnym, że od rodziców uczniów z Bujen Szlacheckich, mieszkańców i nauczycieli z SP z Bujen Szlacheckich także wpłynęły pisma, w których wyrażają swoje zdanie na temat zachowania ciągłości nauki w SP w Bujnach dla dzieci z klas V i VI. Mamy teraz dwa różne stanowiska – społeczności z Łobudzic i społeczności z Bujen Szlacheckich.

Radny Gudzio zapytał, co wydarzy się, kiedy część rodziców złoży podania w Łobudzicach, a część w Bujnach o przyjęcie do klasy VII swoich dzieci. Pani Burmistrz wytłumaczyła po raz kolejny, że w jednej z tych szkół nie będzie klasy VII, a czegoś takiego, jak rekrutacja do klasy VII nie ma. Jest tylko rekrutacja do klasy I w obu szkołach. VII klasa będzie się uczyła w jednej z nich w całości. Wybór, w której szkole będą od nowego roku szkolnego uczyły się dzieci z klasy VI SP w Bujnach Szlacheckich należy do radnych. Gminie nie zależy na zwolnieniach nauczycieli, gdyż to się wiąże z dużymi odprawami – 6-miesięczna pensja. Gmina nie zakłada zwalniania i zatrudniania nowych nauczycieli. Będą z pewnością przesunięcia etatów między szkołami.

Radny Gudzio zapytał o to, czy subwencja na uczniów w klasach VII w dwóch szkołach nie będzie wyższa niż w jednej. Burmistrz Mysłowska wytłumaczyła, że subwencja na ucznia jest taka sama w każdym z tych przypadków. Zatem, jeśli będą dwie VII mało liczne klasy, to z budżetu gminy dopłacić trzeba będzie dwa razy więcej na ich utrzymanie, niż w przypadku jednej 20-osobowej klasy w jednej szkole.
Burmistrz Świerczyńska przypomniała, że w związku z przyjętą wcześniej uchwałą o sieci szkół, w SP w Łobudzicach ze względu na niską liczebność klas będą lekcje łączone, co z pewnością nie jest z pożytkiem dla uczniów. Każde działanie związane z oświatą musi być przeprowadzane zgodnie z przepisami oświatowymi, jak zauważyła Zastępca Burmistrza Zelowa Pani Mysłowska, każda godzina, która należy się uczniowi jest zaplanowana w jego planie lekcji i wykonywana. 

Do  projektu uchwały w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom klasy VI Szkoły Podstawowej Nr 2 w Zelowie nie było pytań, więc Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie.

Wynik głosowania:  głosów „za” - 5, głosów „przeciw” - 0, głosów „wstrzymujących się”- 0.  

W głosowaniu brało udział 5 członków Komisji. 
Do  projektu uchwały w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom klasy VI Szkoły Podstawowej Nr 4 w Zelowie nie było pytań, więc Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie.

Wynik głosowania:  głosów „za” - 5, głosów „przeciw” - 0, głosów „wstrzymujących się”- 0.  

W głosowaniu brało udział 5 członków Komisji. 

Do  projektu uchwały w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom klasy VI Szkoły Podstawowej w Bujnach Szlacheckich nie było więcej pytań, więc Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie.

Wynik głosowania:  głosów „za” - 2, głosów „przeciw” - 2, głosów „wstrzymujących się”- 1.  

W głosowaniu brało udział 5 członków Komisji. 
Ad. punktu 6. 

Sprawy bieżące, korespondencja:

W tym punkcie posiedzenia nie było żadnych spraw. 
Ad. punktu 7. 

Zakończenie posiedzenia. 
Ponieważ porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany, przewodniczący Komisji dokonał zamknięcia posiedzenia o godz. 14.10. 
            Protokołowała 
Katarzyna Kamińska-Hofman  
