P R O T O K Ó Ł  Nr 1/2014

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia
Rady Miejskiej w Zelowie odbytego w dniu 15 grudnia 2014 roku.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Zelowie, 
ul.  Żeromskiego 28, godz. 13.30.
W posiedzeniu, któremu przewodniczył radny Michał Stańka – Przewodniczący Komisji, 
udział wzięli członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu:

1. Włodzimierz Łyp 

- członek Komisji 

2. Kaczmarek Dariusz 
- członek Komisji 

3. Niewiadomska Anita 
- członek Komisji 

4. Zajączkowski Tomasz 
- członek Komisji 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli zaproszeni według listy obecności załączonej.

Punkt 1.  

Otwarcie posiedzenia.

O godz. 13.30 Pan Michał Stańka - Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie, powitał obecnych na posiedzeniu członków Komisji. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, co wobec składu Komisji wynoszącego 5 członków stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Punkt 2.  

Przyjęcie porządku obrad.


Proponowany porządek obrad został przesłany radnym wraz z zawiadomieniami 
o posiedzeniu Komisji. Przewodniczący Komisji zaproponował wprowadzenie dodatkowego punktu, jak pkt. 5 – „Omówienie i zaopiniowanie projektów uchwał skierowanych pod obrady sesji”.  

Do przedstawionego porządku obrad nie było innych propozycji. Zaproponowana poprawkę poddano pod głosowanie. 

Wynik głosowania: 

Głosów „za” – 5.
Głosów „przeciwnych” - 0. 


Głosów „wstrzymujących się” - 0.

Po wprowadzonej poprawce porządek obrad przedstawiał się następująco. 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Zelowie.  

4. Omówienie i zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Zelów na 2015 rok oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zelów na lata 2015-2026. 

5. Sprawy bieżące, korespondencja.

6. Zakończenie posiedzenia. 

Punkt 3.   
Wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Zelowie.  

Na funkcję zastępcy Przewodniczącego Komisji zgłoszeni zostali radny Tomasz Zajączkowski 
i radny Dariusz Kaczmarek. 

Zgłoszeni wyrazili zgodę. 

Następnie przystąpiono do przegłosowania zgłoszonych kandydatur. 

Na kandydaturę radnego Tomasza Zajączkowskiego, na zastępcę przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa oddano następującą liczbę głosów: 

Głosów „za” – 2.
Głosów „przeciwnych” – 3. 
Głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Na kandydaturę radnego Dariusza Kaczmarka na zastępcę przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa oddano następującą liczbę głosów: 

Głosów „za” – 3.

Głosów „przeciwnych” – 2. 

Głosów „wstrzymujących się” – 0. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że w wyniku głosowania zastępcą przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa został radny Dariusz Kaczmarek. 

Punkt 4. 

Omówienie i zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Zelów na 2015 rok oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zelów na lata 2015-2026. 

W tym punkcie posiedzenia Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik - Jadwigę Stróż o zabranie głosu. P. Skarbnik przed omówieniem projektów uchwał przybliżyła radnym przepisy dotyczące konstruowania budżetu. Wyjaśniła też podstawowe pojęcia związane z budżetem. P. Skarbnik szczegółowo omówiła projekt budżetu na 2015 rok: wskazała, że dochody w 2015 rok zaplanowano w wysokości ponad 41 882 000 zł, w tym dochody majątkowe - 906 000 zł i dochody bieżące - niespełna 41 000 000 zł. W tej kwocie znajdują się na zadania zlecone stanowiące  ponad 5 012 000 zł. Na dochody bieżące w głównej mierze składają podatki i opłaty - niemal 8 300 000 zł, subwencja ogólna - 17 400 000 zł oraz dotacji na cele bieżące -  6 262 000 zł. Dochody majątkowe - 90 000 zł zaplanowano ze sprzedaży mienia. 

Kwota wydatków w projekcie  budżetu na 2015 rok wynosi ponad 41 221 000 zł, w tym wydatki bieżące stanowią kwotę ponad 4 122 000 zł, a wydatki majątkowe - niespełna 1 100 000 zł. Kwota na wydatki majątkowe nie obejmuje wszystkich zadań planowanych na 2015 rok - część zadań inwestycyjnych będzie wprowadzona przy okazji wprowadzania do budżetu nadwyżki operacyjnej z 2014 rok.

Po stronie wydatków zaplanowano zadania zlecone w takiej samej wysokości jak w dochodach, tj. w kwocie 5 012 000 zł. Po stronie wydatków zaplanowano zgodnie z klasyfikacją budżetową i zadaniami własnymi gminy środki na poszczególne zadania, jakie gmina realizuje.  W budżecie zgodnie z wymogami ustawy o finansach publicznych zostały wyodrębnione rezerwy: ogólną w kwocie 350 000 zł, na zarządzanie kryzysowe 105 000 zł oraz na zadania oświatowe w kwocie 345 000 zł.

Jest to budżet nadwyżkowy. Nadwyżka wynosi 660 911 zł i te środki zostaną skierowane na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek. Do spłacenia w 2015 r. mamy zgodnie z zawartymi umowami kwotę 711 911 zł. Zaplanowana nadwyżka i spłata pożyczki przez 
SP ZOZ w Zelowie w wysokości 51 000 zł w pełni pokryje potrzebę kwotę na spłaty kredytów i pożyczek przez gminę.

W budżecie został wyodrębniony fundusz sołecki zgodnie z wnioskami sołtysów - stanowi on ponad 372 700 zł

Limit zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek na sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu wynosi do 1 200 000 zł.

Ustala się dochody w kwocie 200 000 zł z tytułu wydanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Pieniądze z tego tytułu mogą być wydatkowane na przeciwdziałania narkomanii i profilaktykę  rozwiązywaniu problemów alkoholowych oraz przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie.

Wykaz zadań inwestycyjnych - głównie zadania związane z realizacją funduszu sołeckiego lub zadania, na  realizacje których podpisano już umowy


Wieloletnia Prognozę Finansową opracowano na okres 2015 - 2026, czyli na lata, na jakie została zaplanowana spłata wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek. W zakresie 2015 roku kwoty w WPF ściśle pokrywają się  z budżetem na ten rok. W kolejnych latach WPF są to prognozowane kwoty dochodów i wydatków. Stałym elementem są kwoty spłat kredytów i pożyczek - wynikają z harmonogramu spłat. Drugim elementem WPF jest wykaz przedsięwzięć zawierający te przedsięwzięcia, których realizacja przewidziana jest na więcej niż jeden rok. 

Do projektów uchwał nie było pytań, więc poddano je pod głosowanie:
Przegłosowano projekt budżetu Gminy Zelów na 2015 rok
Wynik głosowania: 
Głosów „za” – 3.
Głosów „przeciwnych” -  0. 


Głosów „wstrzymujących się” - 2.

Przegłosowano projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zelów na lata 2015-2026.
Wynik głosowania: 

Głosów „za” – 3.
Głosów „przeciwnych” – 0. 


Głosów „wstrzymujących się” – 2.
4. Omówienie i zaopiniowanie projektów uchwał skierowanych pod obrady sesji.

1) Pani Anna Kurek – Kierownik referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego w Zelowie omówiła projekty uchwał w sprawach:

- zmiany uchwały Nr L/435/2014 Rady Miejskiej w Zelowie z dnia 23 października 2014 roku w sprawie wstępnego określenia lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Zelów. 
Pani Kierownik poinformowała, że na podstawie przepisów art. 15 ust. 2 ustawy z dnia 
16 grudnia 2012 r. o publicznym transporcie drogowym (Dz. U. z 2011 Nr 5, poz. 13 ze zm.) oraz zgodnie z art. 20 f  Ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2013 poz. 260
i 843) w dniu 23 października 2014 r. na sesji Rady Miejskiej w Zelowie podjęta została uchwała 
nr L/435/2014 w sprawie wstępnego określenia lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych 
na terenie Gminy Zelów. 

W wyniku postępowania wszczętego przez Łódzki Urząd Wojewódzki w Łodzi w sprawie wątpliwości, że podjęta uchwała jest prawem miejscowym, po ponownym przeanalizowaniu sprawy pismem z dnia 21 listopada 2014 r. podjęto, że przytoczona dokument poddany zostanie konwalidacji na najbliższej sesji. 

Zmianie ulega § 3 uchwały, mianowicie dotychczasowe brzmienie „Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego.” zastępuje się „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. Wynika to z faktu, że uchwalany akt nie stanowi prawa miejscowego a jest to jedynie akt jednorazowy kierowany do określonego adresata tj. Powiatowego Zarządu Dróg w Bełchatowie, który 
to na podstawie owego dokumentu będzie mógł poczynić kroki ku zmianie w uchwale 
w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym 
jest Powiat Bełchatowski oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów. 

Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały;  

Wynik głosowania: głosów „za” - 5, „wstrzymujących się” - 0 głosów,  „przeciwnych” - 
0 głosów.  

- zmiany Uchwały Nr XXVIII/216/2012 Rady Miejskiej w Zelowie z dnia 21 czerwca 2012 roku w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Zelów, warunków i zasad korzystania z nich oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków.  

Pani Kierownik poinformowała, że ustawa o publicznym transporcie zbiorowym stanowi, że do zadań organizatora publicznego transportu zbiorowego (właściwej jednostki samorządu terytorialnego) należy określenie przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest dana jednostka samorządu terytorialnego, udostępnianych dla operatorów i przewoźników, a także określenie warunków i zasad korzystania z tych obiektów.

Podjęcie przedmiotowej uchwały wynika z potrzeby zlokalizowania przystanków komunikacyjnych na terenie gminy Zelów przy drogach gminnych w celu udostępnienia  przewoźnikom, operatorom, m. in. przewożącym młodzież szkolną.

Na sesji Rady Miejskiej w Zelowie, która odbyła się dnia 23 października 2014 roku podjęta została uchwała Nr L/436/2014 w sprawie w sprawie zmiany uchwały 
Nr XLVIII/418/2014  z dnia 18 czerwca 2014 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały dotyczącej określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Zelów, warunków i zasad korzystania z nich oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków. Przedmiotowa uchwała nie została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego z powodu jej niezgodności z zasadami techniki prawodawczej w związku z tym niniejszą uchwałą poczyniona zostanie jej konwalidacja. 

Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały;  
Wynik głosowania: głosów „za” - 5, „wstrzymujących się” - 0 głosów,  „przeciwnych” - 
0 głosów.  

2) Pani Janina Kędziak – Kierownik Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
 w Zelowie przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2015 – 2017. 
Pani Kierownik poinformowała, że ustawa o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej nakłada na gminę obowiązek realizacji zadań w zakresie wspierania rodziny a tym samym opracowanie i realizację programów wspierania rodziny. 

Taki program nasza gmina już posiada i obowiązuje on od 2012 roku do 2014 roku. W związku z tym zaszła konieczność opracowania kolejnego programu, który będzie obowiązywał od 2015 roku, tak aby zachować ciągłość zadań w tym zakresie.     
Do przedstawionego projektu uchwały nie było pytań. 

3) Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miejskiej w Zelowie. 
Pani Sekretarz poinformowała, że w dniu 12 grudnia 2014 roku Klub Radnych Solidarna Gmina, na skutek pisemnych rezygnacji złożonych przez radną Beatę Wesoła z członkostwa 
w pracach Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Zelowie oraz radną Anitę Niewiadomską z członkostwa w pracach Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Zelowie, wystąpił z wnioskiem o dokonanie zmian w składach osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Zelowie.   

Klub Radnych proponuje powołać do Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Zelowie radnego Andrzeja Gudzio, a do Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Zelowie radną Anitę Niewiadomską. 
Punkt 5. 

Sprawy bieżące, korespondencja.

W tym punkcie posiedzenia nie było żadnych spraw.  

Punkt 6. 

Zakończenie posiedzenia. 

Ponieważ porządek obrad został wyczerpany, Przewodniczący Komisji dokonał zamknięcia. 

Protokołowała 

Renata Lodczyk  
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