P R O T O K Ó Ł    Nr 1 / 2006

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Zelowie 

odbytego w dniu 20 grudnia 2006 roku. 

Posiedzenie odbyło się w sali Nr 8 Urzędu Miejskiego w Zelowie, ul. Żeromskiego 28. 

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji w składzie: 

1. Dariusz Kaczmarek   
- przewodniczący Komisji 

2. Marianna Rosiak 

- członek Komisji 

3. Włodzimierz Łyp 

- członek Komisji 

4. Krzysztof Kryściński 
- członek Komisji 

5. Ryszard Gębarowski 
- członek Komisji 

Nieobecni byli: 

1. Jolanta Grudzińska 
- członek Komisji 

W posiedzeniu uczestniczyli także zaproszeni: 

1. Zofia Jurkiewicz 

- Skarbnik Miasta 

2. Ireneusz Wojciechowski 
- Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Komunalnej 

                                                 Urzędu Miejskiego w Zelowie 

3. Czesław Ożarek 

- Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

 

                          Zdrowotnej w Zelowie  

4. Janina Ruszkowska 
- główna księgowa Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 

                                                 Społecznej w Zelowie  

5. Anna Doliwa 

- Stanowisko d/s promocji, informacji i turystyki Urzędu 

                                                 Miejskiego w Zelowie 

6. Kazimierz Hudzik 

- Zastępca Burmistrza Zelowa 

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenia quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wybór zastępcy przewodniczącego Komisji.

4. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Zelów na 2007 r.

5. Zaopiniowanie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2007rok.

6. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w Zelowie. 

7. Opracowanie planu pracy Komisji na 2007 rok. 

8. Sprawy bieżące. 

9. Zakończenie posiedzenia. 

Punkt 1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenia quorum. 


Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący Komisji p. Dariusz Kaczmarek. Przedstawił zakres działania Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia. Na 6 osobowy skład Komisji w posiedzeniu uczestniczyło 5 członków komisji. 

Punkt 2. Przyjęcie porządku obrad. 


Zaproponowany przez przewodniczącego Komisji porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, w brzmieniu jak wyżej.

Punkt 3. Wybór zastępcy przewodniczącego Komisji.

Członek Komisji p. Krzysztof Kryściński zaproponował kandydaturę radnej Marianny Rosiak na stanowisko Zastępcy Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej 

Rady Miejskiej w Zelowie. Kandydatura została przyjęta jednogłośnie. 

Punkt 4. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Zelów na 2007 r.

Skarbnik Miasta p. Zofia Jurkiewicz. omówiła zmiany do projektu budżetu Gminy Zelów na 2007 rok przyjętego Zarządzeniem Nr 41/ 2006 Burmistrz Zelowa z dnia 15 listopada 2006 roku w stosunku do przedłożonego budżetu-projekt na sesję Rady Miejskiej w Zelowie 28 grudnia br. 

Dochody zwiększone zostały o kwotę 8.086 zł. natomiast wydatki o kwotę 508.086 zł. 

W związku z tym deficyt budżetu zwiększył się o kwotę 500.000 zł. Pokrycie deficytu proponuje się kredytem, który wzrasta o te kwotę. 

W chwili obecnej nie są znane wolne środki, jakie zostaną uzyskane po zamknięciu urządzeń księgowych na dzień 31 grudnia 2006 roku. 

Wstępnie przewiduje się, że będzie to kwota powyżej 500.000 zł. 

Środki te zostaną wprowadzone do budżetu na kolejnych sesjach Rady Miejskiej w roku 2007. 

Budżet został opracowany w oparciu o projektowane dochody własne, otrzymaną od Ministerstwa Finansów projektowaną kwotę subwencji, projekt dotacji na zadania zlecone i własne, przyjęte i złożone wnioski na realizację inwestycji z funduszy strukturalnych, podpisaną umowę z Fundacją Wspomagania Wsi. 

Dochody na 2007 rok zaplanowano na kwotę 31 508 086 zł. Planowane dochody na rok 2007 rok z podziałem na źródła  dochodów przedstawia załącznik Nr 1. 

Pan Czesław Ożarek – Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zelowie przedstawił informację z działalności  SP ZOZ przy ul. Żeromskiego 21 w Zelowie. Poinformował, że w wyniku przeprowadzonych dotychczas przetargów na montaż windy dla osób niepełnosprawnych do tej pory nie wyłoniono oferenta. Dotychczas poruszanie się po ośrodku zdrowia przez osoby niepełnosprawne było bardzo dużym problemem i sprawiało im wiele trudności, ale w najbliższym czasie ten problem będzie zlikwidowany. W dniu 30 października br. została podpisana umowa pomiędzy SPZOZ a Wojewodą Łódzkim na finansowanie tego przedsięwzięcia. Montaż windy, która jest bezsprzecznie bardzo potrzebna, nie tylko ułatwi w znaczny sposób osobom niepełnosprawnym poruszanie się po ośrodku zdrowia, ale pozwoli spełnić wymagania techniczno-lokalowe, konieczne do kontraktowania usług. Przedsięwzięcie to będzie sfinansowane w 75 % ze środków unijnych, a dokładnie ze środków Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, które udało się pozyskać. Dodatkowo otrzymano 10 % dofinansowania z budżetu państwa i 15 % z budżetu gminy. Zdaniem dyrektora Czesława Ożarka jest to sukces w pozyskiwaniu środków zewnętrznych, który bezpośrednio przyczyni się do podniesienia jakości świadczonych usług przez jedyny publiczny ośrodek zdrowia w naszym mieście.
Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Zelowie przy ul. Żeromskiego 21 został wyposażony w aparat ultrasonograficzny zakupiony ze środków gminnych przy współudziale Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi. Jest to nowoczesny trzygłowicowy aparat, szczególnie przydatny w podstawowej opiece zdrowotnej oraz w ginekologii, ortopedii i chirurgii, a także wykorzystywany przez innych specjalistów przyjmujących w przychodni. 
Badania USG wykonywane będą kilka razy w tygodniu, co znacznie poprawi ich dostępność oraz usprawni diagnostykę chorób, a lekarzom pełniącym dyżury pozwoli na szybką i trafną ocenę stanu pacjenta w nagłych przypadkach.
Przewodniczący Komisji p. Dariusz Kaczmarek poprosił dyrektora SPZOZ o przedstawienie informacji o przeprowadzonych w 2006 roku przez Samodzielny Zakład Opieki Zdrowotnej w Zelowie badań profilaktycznych oraz ilości osób, z nich korzystających. 

Radna Marianna Rosiak poruszyła sprawę możliwości urządzenia przy budynku SP ZOZ w Zelowie parkingu (chodzi o działkę pomiędzy budynkiem SP ZOZ a budynkiem należącym do Urzędu Miejskiego).

Uczestniczący w posiedzeniu Komisji p. Ireneusz Wojciechowski – Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Komunalnej poinformował, że urządzenie wnioskowanego parkingu musiałoby ponieść za sobą znaczne środki finansowe a przy planowanej  rozbudowie budynku zlokalizowanego przy ul. Żeromskiego 21 na potrzeby Urzędu Miejskiego w Zelowie wykonanie parkingu może z nią kolidować. W związku z powyższym zaproponował aby dyrektor przychodni określił niezbędną ilość miejsc do zarezerwowania na istniejącym parkingu przed przychodnią. Poniższe ma być odrębnym wnioskiem Komisji. 

Komisja Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Zelowie po zapoznaniu się z projektem budżetu Gminy Zelów przeprowadziła głosowanie nad jego przyjęciem: 

za przyjęciem projektu budżetu było- 4 radnych, 

przeciwko


           - 0 radny, 

wstrzymujących się


- 1 wstrzymujący się.

Projekt budżetu został przyjęty.

Punkt 5. Zaopiniowanie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2007 r.

Projekt uchwały omówiła p. Anna Doliwa. Na mocy przepisów ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, zachodzi konieczność podjęcia uchwał regulujących zarówno roczny program współpracy samorządu z organizacjami pozarządowymi, jak również szczegółowe zasady i tryb postępowania o udzielenie dotacji tym organizacją. 

Przedstawiony projekt uchwały wraz z załączonym „Programem współpracy pomiędzy Gminą Zelów a organizacjami pozarządowymi w 2007 roku” reguluje tryb postępowania o udzielenie dotacji, sposób rozliczenia oraz zasady kontroli nad wydatkowaniem przez organizacje pozarządowe środków publicznych. 

Podjęcie uchwały nie rodzi wprost skutków finansowych, a jedynie określa sposób postępowania przy wydatkowaniu środków z budżetu Gminy na zadania określone uchwałą w sprawie ustalenia programu współpracy na dany rok. 

W dniu 6 listopada 2006 roku odbyło się spotkanie z organizacjami pozarządowymi na którym przedstawicie tychże organizacji zaopiniowali pozytywnie program  współpracy. 

Na spotkaniu przyjęto także wniosek o zrezygnowanie z 10 % wkładu własnego, który powinien być wniesiony przez organizację jako koszt planowanego programu/ przedsięwzięcia.     

Na tym spotkaniu powołano także Komisję Opiniującą Oferty, w skład której wchodzą:

1. Cezary Kuligowski, 

2. Szczepan Krajda 

3. Małgorzata Dębkowska 

4. Szczepan Wrzesiak

5. Zofia Jurkiewicz

6. Anna Doliwa

Komisja Zdrowia i Pomocy Społecznej przyjęła pozytywnie program współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2007 rok. 

Punkt 6. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w Zelowie. 

1) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bełchatowskiemu omówiła Skarbnik Miasta p. Zofia Jurkiewicz. 

W budżecie Gminy Zelów na 2007 rok przewidziane są środki na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Bełchatowskiemu. Podstawą do przekazania środków na realizację pomocy jest uchwała Rady Miejskiej. W związku z tym przedkłada się projekt niniejszej uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bełchatowskiemu został przez Komisję Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Zelowie przyjęty jednogłośnie.   

2) Projekty uchwał w sprawach zmian uchwał dotyczących określenia wzorów 

      formularzy omówiła p. Elżbieta Wypych, kierownik Referatu Finansowego.

Zaproponowane zmiany mają na celu wprowadzenie do uchwał, w sprawie określenia 

wzorów formularzy informacji o nieruchomościach i deklaracji na podatek od nieruchomości, podatek rolny i leśny, podjętych na sesji w dniu 5 grudnia 2006 roku, załączników nr 3 i 4. 

· załącznik Nr 3 dotyczą wzorów formularzy danych o nieruchomościach, o nieruchomościach rolnych i o nieruchomościach leśnych.

· załączniki Nr 4 dotyczą wzorów formularzy danych o zwolnieniach podatkowych w podatku od nieruchomości, zwolnienia i ulg podatkowych w podatku rolnym i zwolnieniach podatkowych w podatku leśnym.   

Projekty uchwał w sprawach zmian uchwał dotyczących określenia wzorów formularzy zostały przyjęte przez Komisję Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Zelowie pozytywnie. Za przyjęciem uchwały było 5 radnych. 

3) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zwolnienia od podatku rolnego omówiła p. Elżbieta Wypych - Kierownik Referatu Finansowego. 

Z wnioskiem o zwolnienie z podatku rolnego wszystkich jednostek OSP z terenu miasat i 

gminy Zelów wystąpił Związek Ochotniczych Straży Pożarnych Zarząd Miejsko-Gminny w Zelowie, w sprawie zwolnienia gruntów będących w posiadaniu Ochotniczych Straży Pożarnych.

Ochotnicze Straże Pożarne prowadzą działalność na rzecz bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej naszych mieszkańców. 

W związku z tym wskazane jest zastosowanie zwolnienia. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zwolnienia od podatku rolnego został przyjęty przez Komisję Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Zelowie pozytywnie. Za przyjęciem uchwały było 5 radnych. 

4)   Projekt uchwały w sprawie uzgodnienia Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Widawki omówił Zastępca Burmistrza Zelowa p. kazimierz Hudzik. 

Przedstawiony przez Wojewodę Łódzkiego projekt rozporządzenia w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Widawki obejmuje południowy obszar naszej gminy w sołectwach: Zalesie-Przecznia, Pszczółki, Wola Pszczółecka, Wypychów-Podlesie, Sobki, Janów, Sromutka, w dolinach rzek: Pilsi, Chrząstawki i Kiełbaski.

Zasoby środowiska przyrodniczego na tym terenie charakteryzują się zwartymi kompleksami leśnymi z bogatym runem, oraz urozmaiconym ukzstałtowaniem ze znacznym udziałem wydmowych pagórków porośniętych sosną. Przepływające rzeki mają stosunkowo czystą wodę, a w ich dolinach znajdują się kompleksy naturalnych użytków zielonych z udziałem gleb bagiennych i pobagiennych.

Pod względem zagospodarowania przestrzennego teren ten jest znikomo zurbanizowany i dotyczy budownictwa zagrodowego i letniskowego.

Znajdujące się w tym obszarze grunty rolne we wsiach: Pszczółki, Wola Pszczółecka, Faustynów, Janów stanowią grunty kompleksu żytnio- łubinowego lub do zalesień.

Wszystkie te uwarunkowania przemawiają za objęciem tego obszaru tą formą ochrony, co daje możliwość zaspakajania potrzeb związanych z turystyką i wypoczynkiem, a także spełni funkcję korytarzy ekologicznych. Pozwoli utrzymać ciągłość i trwałość istniejących ekosystemów leśnych, zagospodarowania poprzez zalesienia i zadrzewienia gruntów marginalnych mało przydatnych do produkcji rolnej.

W obszarze znajduje się również użytek ekologiczny pn. Uroczysko Torfy ustanowione uchwałą Rady Miejskiej w Zelowie nr XLIII/282/2006 z dnia 6 kwietnia 2006r. Stanowi on nie jedyne na tym terenie siedlisko hydrogeniczne szczególnie torfowe, które odgrywa duże znaczenie w bilansie wodnym zlewni istniejących rzek.

Zachowanie ich to prawdziwe wezwanie dla ochrony przyrody i nauki, i niezwykle konieczne ze względu na ogromną wartość tych siedlisk.

Jesteśmy przekonani, że właściwie jedynym celem włączenia wskazanych terenów naszej gminy do Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Widawki jest odtworzenie i zachowanie w naturalnym stanie wartości przyrodniczo-krajobrazowych tego terenu.

Potrzebę objęcia ochroną tych terenów daliśmy wyraz w opracowanym w 2004 roku miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Zelów, zatwierdzonym Uchwała Rady Miejskiej w Zelowie nr XXII/142/2004 z dnia 20 maja 2004r, /Dz. Urz. Woj. Łódzkiego Nr 200, poz. 1780 z dnia 16 lipca 2004r/.

Teren naszej gminy objęty projektem Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Widawki w całości uwzględnia podjęte ustalenia naszego planu.

Projekt uchwały w sprawie uzgodnienia Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Widawki został pozytywnie przyjęty przez Komisję Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Zelowie. Za przyjęciem projektu uchwały było 5 członków Komisji. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.    

Punkt 7. Opracowanie planu pracy Komisji na 2007 rok. 

Przewodniczący Komisji zaproponował plan pracy Komisji na 2007 rok prosząc członków Komisji o wnoszenie do niego propozycji. 

Punkt 8. Sprawy bieżące. 


Członek Komisji - P. Marianna Rosiak zwróciła uwagę na przykry zapach w budynku Samodzielnego Publicznego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zelowie. 

Przewodniczący Komisji zaproponował aby do tematu powrócić na następnym posiedzeniu Komisji. na którym będą omawiane sprawy dotyczące funkcjonowania publicznej służby zdrowia w gminie Zelów.

Punkt 9. Zakończenie posiedzenia. 

Ponieważ porządek obrad został wyczerpany przewodniczący Komisji dokonał zamknięcia posiedzenia. 

Na tym protokół zakończono. 







Przewodniczący Komisji 

                                                                           Dariusz Kaczmarek 

