

image1.emf
Zelów,  dnia  20 maja  2020  r.                       Mieszkańcy Gminy Zelów                      W imieniu Przewodniczącej  Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju  Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Zelowie p. Anny  Barteckiej  informuję, że posiedzenie komisji zwołane zostało na dzień  26 maja 2020 r. na  godz. 15.00 , z następującym porządkiem obrad:      1.   Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.   2.   Przedstawienie porządku obrad.   3.   Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.     4.   Informacja o zimowym utrzymaniu dróg z rozliczeniem kosztów za okres listopad 2019  -   marzec 2020 r.    5.   Zaopiniowanie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej w Zelowie.    6.   Sprawy bieżące, korespondencja.   7.   Zakończenie posiedzenia.    Miejsce posiedzenia Kom isji:  w sala konferencyjna Urzędu Miejskiego w Zelowie ul.  Żeromskiego 23 (II piętro),     Zgodnie z art. 25 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2020  r. poz. 713) pracodawca obowiązany jest zwolnić radnego od pracy zawodowej w  celu  umożliwienia radnemu brania udziału w pracach organów gminy.      Przewodniczący Komisji informuję, że zgodnie z zaleceniami Wojewody Łódzkiego  przesłanego pismem z dnia 14 marca 2020 r. w którym wskazuje, że stosownie do § 8 ust.1  rozporządzenia Ministr a zdrowia z dnia 13 marca 2020 r. w sprawie ogłoszenia na obszarze  Rzeczypospolitej Polskiej stanu zagrożenia     epidemicznego (Dz. U. poz. 433) w okresie stanu  zagrożenia epidemicznego w związku z zakażaniem wirusem SARS  – Co V - 2 wykonywanie  zadań przez urzą d administracji publicznej lub jednostkę organizacyjną wykonującą zadania    o charakterze publicznym, może podlegać ograniczeniu. W związku z tym liczba osób  uczestniczących w Komisji zostaje ograniczona do  członków Komisji, pracowników  obsługi sesji oraz o sób zaproszonych w celu przedstawienia materiałów nad którymi  komisja będzie obradowała.  
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Zelów, dnia 20 maja 2020 r.    



							Mieszkańcy Gminy Zelów 





            W imieniu Przewodniczącej Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Zelowie p. Anny Barteckiej informuję, że posiedzenie komisji zwołane zostało na dzień 26 maja 2020 r. na godz. 15.00, z następującym porządkiem obrad: 



1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

1. Przedstawienie porządku obrad.

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

1. Informacja o zimowym utrzymaniu dróg z rozliczeniem kosztów za okres listopad 2019 - marzec 2020 r. 

1. Zaopiniowanie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej w Zelowie. 

1. Sprawy bieżące, korespondencja.

1. Zakończenie posiedzenia. 

Miejsce posiedzenia Komisji: w sala konferencyjna Urzędu Miejskiego w Zelowie ul. Żeromskiego 23 (II piętro),



Zgodnie z art. 25 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2020 r. poz. 713) pracodawca obowiązany jest zwolnić radnego od pracy zawodowej w celu umożliwienia radnemu brania udziału w pracach organów gminy. 



Przewodniczący Komisji informuję, że zgodnie z zaleceniami Wojewody Łódzkiego przesłanego pismem z dnia 14 marca 2020 r. w którym wskazuje, że stosownie do § 8 ust.1 rozporządzenia Ministra zdrowia z dnia 13 marca 2020 r. w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu zagrożenia  epidemicznego (Dz. U. poz. 433) w okresie stanu zagrożenia epidemicznego w związku z zakażaniem wirusem SARS –Co V-2 wykonywanie zadań przez urząd administracji publicznej lub jednostkę organizacyjną wykonującą zadania 
o charakterze publicznym, może podlegać ograniczeniu. W związku z tym liczba osób uczestniczących w Komisji zostaje ograniczona do członków Komisji, pracowników obsługi sesji oraz osób zaproszonych w celu przedstawienia materiałów nad którymi komisja będzie obradowała.


