Protokół nr I/2006
Sesji Rady Miejskiej w Mikstacie 

odbytej dnia 27 listopada 2006 roku 

w sali Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mikstacie.

Godzina rozpoczęcia - 1500, godzina zakończenia - 1800. 

Posiedzeniu, do wyboru Przewodniczącego Rady przewodniczył Radny senior - Tadeusz Otwiaska, następnie nowowybrany Przewodniczący - Radny Włodzimierz Jarosz.

W Sesji uczestniczyło 15 radnych.

W Sesji uczestniczyli radni poprzedniej kadencji – Jerzy Noweta, Bogusław Kamionka,  Edmund Tetlak.
W Sesji uczestniczyli zaproszeni goście.

Listy zaproszonych gości załączone są do protokółu z niniejszej Sesji. Zał. nr 1,2 i 3.

O terminie posiedzenia radni zostali powiadomieni pisemnie. 

Punkt 1 - Otwarcie 


Otwarcia Sesji dokonał Radny senior Tadeusz Otwiaska  witając przybyłych radnych, zarówno nowowybranych jak i z poprzedniej kadencji, Burmistrza Bogdana Małeckiego wraz z pracownikami Urzędu Miasta i Gminy Mikstat oraz wszystkich przybyłych gości. 

Stwierdził, że obrady Sesji są prawomocne, gdyż na ogólną liczbę 15 radnych obecnych 
jest 15.
Punkt 2 - Złożenie przez radnych ślubowania.


Radny  Tadeusz Otwiaska jako najstarszy wiekiem radny odczytał tekst ślubowania, a następnie najmłodszy radny Hubert Stasierski, odczytywał  kolejno nazwiska radnych. 

Po odczytaniu nazwiska każdy z radnych wypowiedział słowo ślubuję dodając słowa "Tak mi dopomóż Bóg".
Punkt 3 - Wybór sekretarza obrad 


Prowadzący obrady zaproponował, aby Sekretarzem obrad I Sesji był radny Stanisław Błaszczyk. Rada jednogłośnie wybrała Radnego Stanisława Błaszczyka na Sekretarza obrad.

Punkt 4 - Przyjęcie porządku obrad 


Radni otrzymali proponowany porządek obrad I Sesji wraz z zaproszeniami na Sesję. 


Radny Włodzimierz Jarosz zawnioskował o poszerzenie porządku obrad o punkty dla podjęcia uchwał w sprawie: powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej oraz w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Wniosek swój motywował tym, że w związku z późnym terminem wyborów pozostało niewiele czasu do końca roku a Rada musi uchwalić stawki podatkowe oraz przystąpić do dyskusji nad projektem budżetu na 2007 rok. Wcześniejsze powołanie Komisji pozwoli na rozpoczęcie tych prac.
Radny Stanisław Roguszny zadał pytanie, czy radni są już zorientowani w jakich Komisjach chcieliby pracować. Uważa, że należy zrobić przerwę w obradach po to, aby radni mogli zapisać się do odpowiednich Komisji. Stwierdził, że jeżeli tego się nie zrobi to można sądzić, że „panowie chcecie z góry narzucić lub dyktować jakieś warunki”.

Radny Włodzimierz Jarosz powiedział, że nie ma żadnej listy. Uważa, że należy zachować dotychczasowe stany liczbowe Komisji. Jeżeli do danej Komisji zapisze się więcej radnych, niż określa to limit, to wówczas trzeba będzie głosować poszczególne składy Komisji. Dodał, że w czasie wyborów zarówno Przewodniczącego jak i Wiceprzewodniczących będzie dużo przerw, w czasie których radni będą mogli zapisać się do Komisji, w której chcą pracować. 
Danuta Załustowicz – Inspektor d/s obsługi Rady Miejskiej poinformowała, że niektórzy radni zapisali się już do Komisji. Wykaz ten przyniosła na dzisiejsze posiedzenie i w każdej chwili jest on do dyspozycji radnych.


Radni nie zgłosili innych wniosków wobec czego prowadzący obrady Radny Tadeusz Otwiaska poddał pod głosowanie wniosek o poszerzenie porządku obrad o punkty dla podjęcia uchwał: w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej oraz w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 
Za wnioskiem głosowało 14 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny. 
Następnie Radny Otwiaska odczytał znowelizowany porządek obrad i poddał go w całości pod głosowanie. Rada większością głosów (14 za, 1 wstrzym.) ustaliła następujący porządek obrad:
  1. Otwarcie

  2. Złożenie ślubowania przez Radnych

  3. Wybór Sekretarza obrad

  4. Przyjęcie porządku obrad

  5.Wybór komisji skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyborów

  6. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mikstacie
  7. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Mikstacie
  8. Podjecie uchwał w sprawie:


8.1. powołania składów osobowych stałych Komisji Rady


8.2. wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej
  9. Informacja o wyniku wyborów Burmistrza Miasta i Gminy Mikstat

10. Informacja Burmistrza o stanie Miasta i Gminy

11. Zakończenie

Radny Kazimierz Trzeciak zawnioskował o przerwę w obradach. Rada większością głosów 
(7 za, 1 przeciw, 7 wstrzym.) wniosek ten przyjęła. 
Radny Tadeusz Otwiaska ogłosił przerwę w obradach. Po przerwie obrady wznowiono.
Punkt 5 - Wybór komisji skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyborów.


Prowadzący obrady Radny Tadeusz Otwiaska przypomniał, że na pierwszej sesji nowej kadencji Rada wybiera ze swego grona Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących w głosowaniu tajnym. W związku z tym zachodzi konieczność  powołania Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyborów. Radny Otwiaska zwrócił uwagę na to, aby do Komisji nie zgłaszać ewentualnych kandydatów do władz.

Zaproponował aby Komisja składała się z trzech osób. Radni nie zgłosili uwag w tej sprawie 
i prowadzący obrady poprosił o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Krzysztof Rainert zgłosił kandydaturę Radnego Stefana Janickiego. Zaproponowany wyraził zgodę na kandydowanie.
Radny Bronisław Maj zgłosił kandydaturę Radnego Sławomira Kmiecika. Zaproponowany wyraził zgodę na kandydowanie.
Radny Sławomir Kmiecik zgłosił kandydaturę Radnego Stanisława Rogusznego. Zaproponowany nie wyraził zgody na kandydowanie.
Radny Tomasz Skoczylas zgłosił kandydaturę Radnego Włodzimierz Jarosza. Zaproponowany nie wyraził zgody na kandydowanie.

Radny Sławomir Kmiecik zgłosił kandydaturę Radnego Bronisława Maja. Zaproponowany wyraził zgodę na kandydowanie.

Prowadzący obrady Radny Tadeusz Otwiaska poddał pod głosowanie  zamknięcie listy kandydatów. Rada jednogłośnie zamknęła listę.

Prowadzący obrady Radny Tadeusz Otwiaska poddał pod głosowanie zaproponowany skład osobowy Komisji Skrutacyjnej.

Rada większością głosów (13 za, 2 wstrzym.się) wybrała Komisję Skrutacyjną w następującym składzie:

1. Stefan Janicki

2. Sławomir Kmiecik 
3. Bronisław Maj
Punkt 7 - Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej.


Prowadzący obrady Radny Tadeusz Otwiaska przypomniał, że wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej dokonuje się na podstawie artykułu 19 ustęp 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku 
o samorządzie gminnym (ze zmianami) bezwzględną większością głosów w głosowaniu tajnym. 
W przypadku Rady Miejskiej w Mikstacie kandydat musi otrzymać co najmniej 8 głosów.

Następnie poprosił radnych o podawanie kandydatur, a Komisję Skrutacyjną o ich rejestrację.


Radna Lidia Bąk zaproponowała na Przewodniczącego Rady Miejskiej Radnego Włodzimierza Jarosza. Radny ten wyraził zgodę na kandydowanie.


Radny Kazimierz Trzeciak zaproponował na Przewodniczącego Rady Miejskiej radnego Stanisława Rogusznego. Radny ten wyraził zgodę na kandydowanie.

Wobec braku dalszych kandydatur Radny Tadeusz Otwiaska zaproponował zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej. Radni jednogłośnie (15 za) zaakceptowali powyższy wniosek.
Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy. Rozdano opieczętowane karty do głosowania, następnie Przewodniczący Komisji Stefan Janicki zapoznał radnych z zasadami głosowania. Poinformował, że:

1. Radni głosują za pomocą kart ostemplowanych pieczęcią Rady Miejskiej w Mikstacie.

2. Kolejno wyczytywany radny podchodzi do Komisji, gdzie otrzymuje kartę do głosowania, 

a następnie dokonuje aktu tajnego głosowania na przygotowanym do tego celu stoliku 

i wrzuca kartę do głosowania do urny wyborczej.

3. Zasady głosowania: 
3.1. Na karcie do głosowania należy postawić znak X w kratce przy nazwisku kandydata, na którego oddaje się głos.

3.2. Głos będzie nieważny wówczas, gdy znak X zostanie postawiony przy więcej niż jednym nazwisku lub nie zostanie postawiony przy żadnym nazwisku.

4. Wybór przewodniczącego rady następuje bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady.

5. Za wybranego uważa się kandydata, który uzyskał największą liczbę głosów, spełniając jednocześnie wymóg punktu 4.

Następnie Radny Kmiecik odczytywał kolejno nazwiska radnych, którzy podchodzili do urny 
i oddawali swój głos.


Po obliczeniu przez Komisje wyników Prowadzący obrady oddał głos Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.


Radny Stefan Janicki Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zebranym protokół z głosowania dla wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej. Protokół ten stanowi załącznik nr 4 do protokółu Sesji. Przewodniczącym Rady Miejskiej w Mikstacie wybrany został Radny Włodzimierz Jarosz.

Prowadzący obrady Radny Tadeusz Otwiaska odczytał uchwałę nr I/1/06 Rady Miejskiej w Mikstacie stwierdzającą wybór Przewodniczącego. Stanowi ona załącznik nr 5 do protokółu.

Radny Tadeusz Otwiaska złożył nowowybranemu Przewodniczącemu gratulacje, życzył owocnej pracy w rozpoczynającej się kadencji i przekazał dalsze prowadzenie obrad.

Radny Włodzimierz Jarosz Przewodniczący Rady podziękował za wybór. Stwierdził, że jego kontrkandydat miał tylko jeden głos mniej od niego. Dzieje się tak już od paru kadencji, że jeden głos decyduje o wyborze przewodniczącego. Próbował w tym roku coś zmienić i spotkał się z radnymi w dniu wręczania zaświadczeń o wyborze. Niestety nie udało się to i znowu zarysował się podział w Radzie. Uważa, że niepotrzebnie rola przewodniczącego jest demonizowana, gdyż jego głównym obowiązkiem jest prowadzenie obrad sesji Rady Miejskiej. Przewodniczący nie decyduje jakie uchwały będą podejmowane, gdyż tak samo jak inni radni ma tylko „jeden głos”. Zapewnił, że będzie się starał, aby uchwały podejmowane przez Radę były prawem miejscowym dobrym dla wszystkich mieszkańców gminy. Poprosił, aby w razie uwag do jego pracy zgłaszać krytykę, po to aby mógł lepiej pracować. Powiedział, że tym radnym, którzy na niego nie głosowali postara się udowodnić, że Rada będzie pracowała wspólnie dla dobra miasta i gminy.

Radny Stanisław Roguszny podziękował radnym, którzy obdarzyli go zaufaniem głosując za jego kandydaturą. Stwierdził, że wybrany Przewodniczący nie zauważył najważniejszego obowiązku jaki na nim spoczywa tj. czuwanie nad tym, aby Rada była na służbie społeczeństwa, Radny Roguszny uważa, że trzeba brać pod uwagę życzenia i zamiary mieszkańców wypływające z dołu, czyli zgłaszane na zebraniach wiejskich. Powinno to być korygowane przez komisje i całą Radę a następnie ustalana kolejność realizacji tych zamierzeń. Radny uważa, że przez większość poprzedniej kadencji tak się nie działo. Szczególnie pod koniec kadencji, kiedy uchwały były wprowadzane bezpośrednio na sesji. Uważa, że takie działania są złe a jego zdaniem wszystko wskazuje na to, że będą one nadal prowadzone.

Przewodniczący Jarosz odwołał się do Statutu Miasta i Gminy, gdzie wyraźnie jest powiedziane, co leży w kompetencji przewodniczącego. Jeżeli radni nie wyrażą zgody na zmianę porządku obrad i wprowadzenie pod obrady nowego projektu uchwały, to przewodniczący nie ma prawa sam wprowadzić takiej zmiany. 
Punkt 7 - Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. 


Przewodniczący Rady przypomniał, że Wiceprzewodniczący Rady wybierani są według takich samych zasad jak Przewodniczący. Wybór I i II Wiceprzewodniczącego będzie odrębny.

Poprosił radnych o zgłaszanie kandydatur na I Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mikstacie, a Komisję Skrutacyjną o rejestrację tych kandydatur.


Radna Lidia Bąk zaproponowała na I Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej radnego Huberta Stasierskiego. Radny Stasierski wyraził zgodę na kandydowanie.


Wobec braku dalszych kandydatur Przewodniczący Rady zaproponował zamknięcie listy. Rada większością głosów (10 za, 5 wstrzym.) zamknęła listę kandydatów na I Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy. Wydrukowano i rozdano karty do głosowania, następnie Przewodniczący Komisji Stefan Janicki przedstawił następujące zasady głosowania. 
1. Radni głosują za pomocą kart ostemplowanych pieczęcią Rady Miejskiej w Mikstacie.

2. Kolejno wyczytywany radny podchodzi do Komisji, gdzie otrzymuje kartę do głosowania, 

a następnie dokonuje aktu tajnego głosowania na przygotowanym do tego celu stoliku 

i wrzuca kartę do głosowania do urny wyborczej.

3.  Na karcie do głosowania należy postawić znak X w kratce przy nazwisku kandydata jeżeli jest się 
      za jego wyborem.

4. Wybór wiceprzewodniczącego rady następuje bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady.

5. Za wybranego uważa się kandydata, który uzyskał minimum 8 głosów.

Członek Komisji Sławomir Kmiecik odczytywał kolejno nazwiska radnych, którzy podchodzili do urny i oddawali swój głos.

Na czas ustalenia wyników głosowania Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach. Po przerwie obrady wznowiono.

Radny Stefan Janicki Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zebranym protokół z głosowania dla wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Protokół ten stanowi załącznik nr 6 do protokółu Sesji. I Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej w Mikstacie wybrany został radny Hubert Stasierski.


Przewodniczący Rady Przewodniczący Rady złożył Wiceprzewodniczącemu gratulacje i życzył owocnej pracy w rozpoczynającej się kadencji.
Następnie poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów na II Wiceprzewodniczącego Rady.
W związku z tym, że nie zgłoszono żadnej kandydatury Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz zawnioskował, aby na dzisiejszej sesji nie wybierać II Wiceprzewodniczącego. Rada większością głosów (8za, 7 wstrzym.) wniosek ten przyjęła.
Wobec powyższego Przewodniczący odczytał uchwałę Nr I/2/06 Rady Miejskiej w Mikstacie stwierdzającą wybór I Wiceprzewodniczącego. Stanowi ona załącznik nr 7 do protokółu.

Punkt 8 - Podjecie uchwał:

8.1. w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady

Przewodniczący Włodzimierz Jarosz upewnił się, że wszyscy radni zapisali się do poszczególnych Komisji. Następnie przypomniał składy liczbowe Komisji, tj. Komisja Rewizyjna liczy 3 osoby, pozostałe Komisje od 4 do 7 osób. 
Komisja Rewizyjna

Przewodniczący Rady poinformował, że do składu tej Komisji zapisało się 4 radnych. Tym samym zachodzi potrzeba przeprowadzenia głosowania na poszczególnych kandydatów. Dodał, że składy osobowe komisji wybiera się w głosowaniu jawnym. Przewodniczący odczytał listę zgłoszonych kandydatów: Stanisław Roguszny, Krzysztof Rainer, Bąk Lidia, Marcin Frąckowiak.


Radny Stanisław Roguszny powiedział, iż tradycją jest to, że jeżeli jest jakaś opozycja, to przysługuje jej prawo kontroli. Jeżeli to będzie kwestionowane, to radny zrezygnuje z tej Komisji, może nawet opuścić salę. Nie uhonorowanie tej zasady będzie jego zdaniem zakrawało nie tylko na kpinę, ale wręcz na dyktaturę.

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie rozumie, o co chodzi radnemu. Wobec braku innych głosów w tej sprawie przeprowadził głosowanie na wcześniej przedstawionych kandydatów. I tak:

Bąk Lidia


-
8 głosów za, 7 głosów przeciw

Krzysztof Rainer

-
15 głosów za


Radny Stanisław Roguszny przerwał głosowanie i powiedział, że rezygnuje z kandydowania do Komisji Rewizyjnej.


Przewodniczący Rady stwierdził, ze głosowanie trwa i nie można już się wycofać z kandydowania. Następnie kontynuował głosowanie.

Stanisław Roguszny

-
7 głosów za, 6 głosów przeciw, 2 głosy wstrzymujące 

Marcin Frąckowiak

-
8 głosów za, 7 głosów przeciw
Przewodniczący Rady stwierdził, że największą liczbę głosów otrzymali radni: Krzysztof Rainer, Lidia Bąk i Marcin Frąckowiak. 
Komisja Rozwoju Gospodarczego, Finansów oraz Gospodarowania Mieniem Komunalnym


Przewodniczący Włodzimierz Jarosz poinformował, że zapisało się do tej Komisji 8 radnych, a ustalony skład liczbowy to 7 osób. Zapytał, czy ktoś z zapisanych radnych chciałby zrezygnować z pracy w tej Komisji. 

Radny Kazimierz Trzeciak powiedział, że rezygnuje z pracy w Komisji Finansów.

Radny Stanisław Roguszny powiedział, że rezygnuje z pracy w Komisji Rolnictwa i opuścił salę obrad, tym samym liczba radnych obecnych na Sesji wynosiła 14 (pełen skład to 15 radnych).


Przewodniczący Rady odczytał nazwiska radnych chętnych do pracy w Komisji Finansów:

Stanisław Błaszczyk, Henryk Czemplik, Marek Dera, Sławomir Kmiecik, Bronisław Maj, Tadeusz Otwiaska, Krzysztof Rainer.
Ich liczba wynosiła 7 osób, wobec czego nie było potrzeby przeprowadzenia wyborów. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie cały skład Komisji. Rada jednogłośnie wybrała Komisje w przedstawionym składzie.

Komisja Zagospodarowania Przestrzennego, Gospodarki Komunalnej, Ekologii i Rolnictwa

Wobec rezygnacji Radnego Rogusznego z pracy w tej Komisji liczba kandydatów wynosiła 7 osób. Tym samym nie było potrzeby przeprowadzenia wyborów. Przewodniczący odczytał nazwiska radnych chcących pracować w Komisji Zagospodarowania przestrzennego: Henryk Czemplik, Marek Dera, Marcin Frąckowiak, Stefan Janicki, Sławomir Kmiecik, Tomasz Skoczylas, Kazimierz Trzeciak.
Przewodniczący poddał pod głosowanie cały skład Komisji. Rada jednogłośnie wybrała Komisje w przedstawionym składzie.

Komisja Oświaty i Wychowania, Kultury Fizycznej oraz Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego


Przewodniczący Rady odczytał nazwiska radnych chętnych do pracy w Komisji Oświaty: Lidia Bąk, Stanisław Błaszczyk, Stefan Janicki, Bronisław Maj, Hubert Stasierski, Tomasz Skoczylas,  Tadeusz Otwiaska.

Ich liczba wynosiła 7 osób, wobec czego nie było potrzeby przeprowadzenia wyborów. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie cały skład Komisji. Rada jednogłośnie wybrała Komisje w przedstawionym składzie.

Wobec ustalenia składów osobowych wszystkich Komisji Rady Przewodniczący odczytał całość uchwały w sprawie powołania składów osobowych Komisji i poddał ją pod głosowanie. Rada jednogłośnie (14 za) podjęła uchwałę nr I/3/06. Stanowi ona załącznik nr 8 do protokółu.

Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach. Po przerwie obrady wznowiono.
8.2. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej


Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie ze Statutem Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wybiera się w głosowaniu jawnym. Poprosił o zgłaszanie kandydatów.

Radny Kazimierz Trzeciak zgłosił kandydaturę Krzysztofa Rainera. Powiedział, że Radny ten był urzędnikiem, pracował bowiem jako Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i tym samym zna się na wielu zagadnieniach. Stwierdził, że nie wie, czy kandydat ten uzyska odpowiednia liczbę głosów, gdyż widać było poprzednio w jaki sposób radni głosują. Zaapelował, aby opozycja też coś otrzymała.
Radny Bronisław Maj zgłosił kandydaturę Marcina Frąckowiaka. Powiedział, że nie chce komentować tej kandydatury, gdyż Radny jest znany.
Obaj zgłoszeni Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Nie zgłoszono innych kandydatur, wobec czego Przewodniczący zaproponował zamknięcie listy. Rada jednogłośnie poparła ten wniosek. Następnie Przewodniczący zaproponował głosowanie na zgłoszone kandydatury w układzie alfabetycznym.
Radny Kazimierz Trzeciak zaproponował głosowanie wg kolejności zgłoszenia.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie obie propozycje. Za wnioskiem Radnego Trzeciaka głosowało 4 radnych, za propozycją Przewodniczącego głosowało 11 radnych. Wobec powyższego głosowanie na kandydata na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej odbyło się w układzie alfabetycznym. Na poszczególnych kandydatów oddano następującą liczbę głosów:
Radny Marcin Frąckowiak 
-
8 za, 6 przeciw

Radny Krzysztof Rainer
-
6 za, 8 przeciw

Wobec powyższego Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej wybrano Radnego Marcina Frąckowiaka.
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej. Rada większością głosów (13 za, 1 wstrzym.) podjęła uchwałę nr I/4/06. Stanowi ona załącznik nr 9 do protokółu.
Punkt 9 - Informacja o wyniku wyborów Burmistrza Miasta i Gminy Mikstat 


Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz przypomniał, że 26 listopada odbyła się II tura wyborów Burmistrza Miasta i Gminy Mikstat. W jej wyniku ponownie Burmistrzem został Pan Bogdan Małecki. 


Obecni na Sesji Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Mikstacie Danuta Załustowicz oraz Zastępca Przewodniczącej Bernard Damrot wręczyli Panu Bogdanowi Małeckiemu zaświadczenie o wyborze. Kserokopia zaświadczenia stanowi załącznik nr 10 do protokółu.
Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki pogratulował wyboru Przewodniczącemu i życzył aby sprawnie kierował Radą, podobnie jak czynił to w poprzedniej kadencji. Uważa, że Pan Jarosz jest wymagającym Przewodniczącym, bardzo skrupulatnym. Tylko sytuacje nadzwyczajne powodowały wprowadzanie projektów uchwał bezpośrednio na sesję i Burmistrz poprosił radnych, aby na to spojrzeli ze zrozumieniem. Często sytuacje zmieniają się w ostatniej chwili i dla dobra sprawy trzeba podjąć odpowiednie uchwały. Burmistrz życzył dobrej współpracy wszystkim radnym, zgody i porozumienia, kiedy będzie chodziło o dobro gminy. Następnie podziękował za 4-letnią współpracę radnym poprzedniej kadencji, samorządom mieszkańców, organizacjom społecznym, szkołom, parafiom, siostrom zakonnym, dzieciom i młodzieży, sportowcom i strażakom, pracownikom służby zdrowia, radą rodziców. Podziękował też za współpracę Polskiemu Stronnictwu Ludowemu, wyraził uznanie władzom powiatu ostrzeszowskiego i województwa wielkopolskiego za wspieranie gminy w jej działaniach. Serdecznie podziękował współpracownikom, pracownikom jednostek pomocniczych, elektoratowi, tym wszystkim, którzy przyczynili się do wygrania przez niego II rundy wyborów. Burmistrz zapewnił, że będzie robił wszystko, kierując się najlepszymi intencjami, aby wywiązać się z nałożonych na niego obowiązków. Ma nadzieję na współpracę również w tymi, którzy opowiedzieli się po stronie jego rywala w wyborach. Jeżeli będą zastrzeżenia do jego pracy to należy je zgłosić, gdyż są różne płaszczyzny na których można osiągnąć porozumienie. 
Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz podziękował Burmistrzowi za ciepłe słowa. Powiedział, że wybory zawsze budzą emocje a potem przychodzi czas pracy. W poprzedniej kadencji z wieloma radnymi różnili się w poglądach, ale nigdy nie byli wrogami. Uważa, że demokracja polega na tym , że można się spierać, dyskutować lecz wygrać musi lepsza koncepcja. Radni nie mogą się tylko kłócić niczego nie wypracowując, gdyż zawiedliby wówczas wyborców. Wyborcy nie będą patrzyli na to, czy radni są skłóceni lecz na to co zrobili przez kadencję. 
Punkt 10 - Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mikstat o stanie miasta i gminy.

Burmistrza Miasta i Gminy Pan Bogdan Małecki przedstawił zebranym informację 
o stanie miasta i gminy. Stanowi ona załącznik nr 11 do protokółu.


Radny Krzysztof Rainer zapytał, dlaczego na chodniku od ulicy Okrężnej do Rolnej układana jest stara kostka.

 Burmistrza odpowiedział, że Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich skreślił w kosztorysie położenie nowej kostki, mimo tego, że było to ujęte w projekcie.

Punkt 11 - Zakończenie 


I Wiceprzewodniczący Rady Hubert Stasierski podziękował za obdarzenie go zaufaniem i wybór na te funkcję.


Przewodniczący Rady powiedział, że przed Sesją Radni otrzymali druki oświadczeń majątkowych, które zgodnie z art.24h ustęp 4 w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania. Poprosił o przestrzeganie tego terminu. 


Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Mikstacie podziękował wszystkim za udział w Sesji i zamknął obrady. 

Ustala się, że na Sesji: 

1. podjęto 4 uchwały 

  Protokółowała        


Sekretarz  Obrad    

   Przewodniczący Rady

  D.Załustowicz        

         Stanisław Błaszczyk           
     Włodzimierz Jarosz
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