Protokół nr XXIX/06

Sesji Rady Miejskiej w Mikstacie

odbytej dnia 16 maja 2006 roku

w sali Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mikstacie

Godzina rozpoczęcia - 1400, godzina zakończenia - 1500. 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz. W Sesji uczestniczyło 13 radnych. 

W Sesji uczestniczyli zaproszeni goście. Listy obecności radnych i pozostałych zaproszonych gości załączone są do protokółu z niniejszej Sesji. Zał. nr 1, 2 i 3.

O terminie posiedzenia radni zostali powiadomieni pisemnie. 

Bezpośrednio przed Sesją radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za dostawę wody oraz odprowadzenie ścieków na terenie Miasta i Gminy Mikstat oraz załącznik do projektu uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych będących w zarządzie Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mikstacie na lata 2006-2007.

Punkt 1 - Otwarcie 


Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz witając przybyłych radnych oraz gości. Stwierdził, że obrady Sesji są prawomocne, gdyż obecnych było 13 radnych (pełen skład Rady to 15 osób). 

Punkt 2 - Wybór sekretarza obrad 


Przewodniczący Rady zaproponował, aby Sekretarzem obrad XXIX Sesji był Wiceprzewodniczący Bogusław Kamionka.

Rada jednogłośnie (13 za) wybrała na Sekretarza radnego Bogusława Kamionkę.

Punkt 3 - Przyjęcie porządku obrad 


Radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami sesyjnymi. 

Radni nie zgłosili żadnych wniosków w sprawie zmiany porządku obrad, wobec czego Przewodniczący stwierdził, że obrady będą przebiegały wg następującego porządku: 

1. Otwarcie

2. Wybór Sekretarza obrad

3. Przyjęcie porządku obrad

4. Przyjęcie protokółu XXVIII Sesji Rady Miejskiej

5. Informacja o realizacji uchwał podjętych na XXVIII Sesji

6. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy o pracy w okresie międzysesyjnym.

7. Zapytania – interpelacje

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

8.1. zatwierdzenia taryf za dostawę wody oraz odprowadzenie ścieków na terenie Miasta i Gminy Mikstat 

8.2. dopłaty do taryfy dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mikstacie za odprowadzenie ścieków na terenie Miasta i Gminy Mikstat

8.3. zmiany wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych będących w zarządzie Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mikstacie na lata 2006-2007

9. Odpowiedzi na zapytania - interpelacje

10. Wolne głosy i wnioski

11. Zakończenie

Punkt 4 - przyjęcie protokółu XXVIII Sesji 


Przewodniczący Rady poinformował, że protokół XXVIII Sesji Rady Miejskiej był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i przed dzisiejszymi obradami. 

Radni nie zgłosili uwag do protokółu. Wiceprzewodniczący Adam Semberecki, Sekretarz obrad XXVIII Sesji, złożył wniosek w sprawie przyjęcia protokółu bez odczytania. Stanowi on załącznik nr 4 do protokółu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy wniosek. Rada jednogłośnie (13 za) przyjęła protokół XXVIII Sesji. 

Punkt 5 - informacja o realizacji uchwał podjętych na XXVIII Sesji 


Informację powyższą radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Stanowi ona załącznik nr 5 do protokółu. Do informacji nie zgłoszono uwag, wobec czego Przewodniczący Rady poddał ją pod głosowanie. Rada jednogłośnie (13 za) przyjęła informację o realizacji uchwał podjętych na XXVIII Sesji.

Punkt 6 - informacja Burmistrza Miasta i Gminy o pracy w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki przedstawił informację o pracy w okresie międzysesyjnym. Stanowi ona załącznik nr 6 do protokółu. 

Dodatkowo Burmistrz poinformował, że:

· w sprawie samoczynnie wypływającej wody rozmawiał z Prezesem Spółki Strzegowa i uzyskał informację, że w 2007-2008 roku Spółka planuje ułożyć dodatkową rurę, którą ta woda zostanie wyłączona z kolektora. Rozmawiano też o podłączeniu do kanalizacji sali Wiejskiego Domu Kultury w Komorowie oraz niektórych mieszkańców. Przyłącze kanalizacyjne do sali kosztowałoby około 100.000,- zł. Natomiast mieszkańcy Komorowa, którzy początkowo byli zainteresowani podłączeniem do kolektora obecnie wycofali się z tego zamiaru.

Punkt 7 - zapytania – interpelacje


Radny Piotr Pawlak odczytał i złożył Przewodniczącemu Rady interpelację dotyczącą finansowania działalności LZS Lilia Mikstat. Interpelacja stanowi załącznik nr 7 do protokółu. 

Przewodniczący Rady przekazał powyższą interpelację Burmistrzowi Miasta i Gminy Mikstat. 

Radny Edmund Tetlak chciał ustosunkować się do zgłoszonej interpelacji. Przewodniczący Rady przerwał jego wypowiedź i poinstruował, że swoje zdanie w tej sprawie radny może wyrazić w punkcie wolne głosy i wnioski.

Punkt  8 - podjęcie uchwał:

8.1. w sprawie zatwierdzenia taryf za dostawę wody oraz odprowadzenie ścieków na terenie Miasta i Gminy Mikstat 

Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz poinformował, że projekt uchwały oraz poprawioną kalkulację sporządzoną przez Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej radni otrzymali przed wspólnym posiedzeniem Komisji Rady.

Komisje Rady zapoznały się z poprawioną kalkulacją oraz wysłuchały wyjaśnień Kierownika Zakładu i zaopiniowały jednogłośnie pozytywnie przedłożone propozycje. W celu uniknięcia sytuacji, która miała miejsce na ostatniej Sesji Rady Komisje wypracowały wnioski pod adresem Kierownika Zakładu, które Przewodniczący odczytał. Stanowią one załącznik nr 8 do protokółu.


Pan Waldemar Krząstek Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mikstacie przedstawił proponowane taryfy. Dla gospodarstw domowych i rolników proponuje się cenę za 1m3 wody w wysokości 1,85 zł; opłatę za odczyt podlicznika 1,00 zł; miesięczną opłatę stałą w wysokości 2,50 zł; cenę za 1m3 ścieków w wysokości 3,97 zł. Dla sfery produkcji materialnej i budżetu proponuje się cenę za 1m3 wody w wysokości 2,52 zł; opłatę za odczyt podlicznika 2,00 zł; miesięczną opłatę stałą w wysokości 5,00 zł; cenę za 1m3 ścieków w wysokości 4,96 zł. Do wszystkich powyższych stawek dolicza się podatek VAT.

Radni nie mieli pytań odnośnie przedstawionego materiału, wobec czego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada większością głosów (9 za, 4 wstrzym.) podjęła uchwałę nr XXIX/194/2006. Stanowi ona załącznik nr 9 do protokółu.

8.2. w sprawie dopłaty do taryfy dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mikstacie za odprowadzenie ścieków na terenie Miasta i Gminy Mikstat

Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali przed posiedzeniem Komisji. Był on omawiany na wspólnym posiedzeniu w dniu 11 maja i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany.

Pan Waldemar Krząstek omówił proponowana uchwałę. Dla ochrony gospodarstw domowych i rolników przed wzrostem opłat za ścieki Urząd Miasta i Gminy Mikstat proponuje dopłatę do Grupy 1 taryfowej w wysokości 0,99 zł brutto do ceny 1 m3 odprowadzonych ścieków. 

Radni nie mieli pytań odnośnie przedstawionego materiału, wobec czego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada większością głosów (9 za, 4 wstrzym.) podjęła uchwałę nr XXIX/195/2006. Stanowi ona załącznik nr 10 do protokółu.

8.3. w sprawie zmiany wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych będących w zarządzie Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mikstacie na lata 2006-2007

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali przed posiedzeniem Komisji. Natomiast przed dzisiejszymi obradami otrzymali znowelizowany Plan Modernizacji i Rozwoju Urządzeń Wodociągowych. Został uzupełniony o zapis określający wysokość nakładów na usuwanie awarii wodnych i kanalizacyjnych w 2006 roku. 

Pan Waldemar Krząstek omówił proponowana uchwałę. Powiedział, że zmiany w zatwierdzonym wieloletnim planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych będących w zarządzie ZGKiM w Mikstacie wynikają z konieczności dobudowy awaryjnego zbiornika wody surowej przy SUW Mikstat, dobudowania dodatkowego aeratora, przebudowy systemu monitoringu sieci i urządzeń wodociągowych oraz zmodernizowania SUW w Kaliszkowicach  Ołobockich. 

Radni nie mieli pytań odnośnie przedstawionego materiału, wobec czego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada większością głosów (9 za, 4 wstrzym.) podjęła uchwałę nr XXIX/196/2006. Stanowi ona załącznik nr 11 do protokółu.

Punkt 9 - Odpowiedzi na zapytania - interpelacje

Odpowiedź na złożoną interpelację Radny Piotr Pawlak otrzyma na piśmie.

Punkt 10 - Wolne głosy i wnioski


Radny Edmund Tetlak powiedział, że na terenie miasta i gminy działają trzy uczniowskie kluby sportowe, które dysponują budżetem po 4.000,- zł każdy. Pieniądze te przeznaczają na zakup sprzętu, na rozgrywki szkolne, na wyjazdy. Stwierdził, że swego czasu były głosy, aby połączyć UKS-y z LZS Lilia. Powstała pewna ugoda na prowadzenie, ale nie było to jednoznaczne z obowiązkiem finansowania drużyn młodzieżowych przez UKS. Chodziło tu jedynie o wyeliminowanie konieczności uiszczania opłat transferowych za zawodników, których trenowali nauczyciele prowadząc zajęcia po godzinach pracy, społecznie. Radny uważa, że nie może być takiej sytuacji, że uczniowskim klubom sportowym zabierze się po 1.000,- zł na rzecz LZS Lilia. Następnie wyliczył, że LZS Lilia i LZS Dunin dysponują łącznym budżetem rocznym w wysokości 31.100,- zł a trzy uczniowskie kluby i szkolny związek sportowy dysponują kwotą 16,500,-zł. Radny Tetlak zadał pytanie, czy można zabrać młodzieży szkolnej po 1.000,- zł biorąc pod uwagę wyżej przedstawione dane. Jeżeli ktoś stwierdzi, że można to Radny proponuje, aby „zabrać wszystkie pieniądze i powiedzieć dzieciom, że nie będzie się nic robiło”. Dalej powiedział, że współpraca pomiędzy UKS a LZS do pewnego momentu układała się dobrze. Nieporozumienia zaczęły się od czasu, kiedy działacze LZS zaczęli wchodzić w kompetencje osób prowadzących UKS.


Pan Damian Strzelczak zapytał, na jakim etapie jest remont sali gimnastycznej w Mikstacie. Zapytał też, co jest powodem nie odbierania śmieci z pojemników do zbiórki selektywnej. Zwrócił uwagę, że obok pojemników nagromadzono już drugie tyle śmieci.


Radny Bogusław Kamionka zapytał, dlaczego „Remondis” odbiera śmieci z przynajmniej 2 tygodniowym opóźnieniem. Jest to uciążliwe szczególnie dla osób, które muszą kubły wywozić poza swoje obejście. 


Burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że uwagi odnośnie opóźnień wywozu śmieci zgłaszane są codziennie. Przeprowadził też rozmowę z kierownictwem tej firmy. Dalej powiedział, że od czerwca bieżącego roku zostanie uruchomiony punkt odbioru śmieci w Mikstacie i ma nadzieję, że wówczas skończą się problemy z terminowym odbieraniem śmieci. Burmistrz powiedział, że być może „Remondis” nie dojechał wszędzie, szczególnie we wsiach.

Jeżeli chodzi o salę gimnastyczną, to jest dokumentacja i kosztorys. W sprawie pozyskania dodatkowych środków finansowych wstąpiono wszędzie, gdzie takie środki są. Burmistrz zastanawia się też nad uruchomieniem na ten cel nadwyżki budżetowej. Dodał, że Mikstat za 2005 rok jest na I miejscu w powiecie w zakresie realizacji dochodów. Obecnie trwają prace przystosowawcze w byłej kotłowni. Jeżeli chodzi o sport, to Burmistrz uważa, że zainteresowani powinni się spotkać i przedyskutować nurtujące ich sprawy. 

Radny Stanisław Roguszny stwierdził, że nic nie mówiono o drogach powiatowych a stan ich nawierzchni jest nadal fatalny. W Kaliszkowicach naprawy, zarówno w ubiegłym jak i bieżącym roku, były robione w takim czasie, kiedy była na drodze woda i obecnie nie ma już z tego żadnego efektu. Radny uważa, że naprawy powinny być prowadzone przy odpowiednich warunkach pogodowych w taki sposób, aby nie potrzeba ponownie łatać dziur po niedługim czasie.

Radny Adam Semberecki powiedział, że przy ulicy Matejki są ruiny budynku. Poprosił o sprawdzenie czyją własnością jest ta działka i zobowiązanie właściciela do jej właściwego zabezpieczenia. Obecnie biegają tam dzieci i może dojść do wypadku. 

Burmistrz Bogdan Małecki odpowiedział, że właścicielem działki jest p. Klaga mieszkający przy ulicy Grabowskiej. Jeżeli uzyskał zezwolenie na rozbiórkę, to teren musi odpowiednio zabezpieczyć. Burmistrz już ustnie interweniował odnośnie spełnienia wszystkich warunków odpowiedniego zabezpieczenia placu.

Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz poinformował, że wpłynęło do niego pismo Zarządu Samorządu Mieszkańców Mikstatu dotyczące parkowania samochodów prywatnych w pasie zieleni przy ulicy Kaliskiej. Przewodniczący odczytał to pismo. Stanowi ono załącznik 
nr 11 do protokółu.

Burmistrz Małecki po zapoznaniu się z załączonymi do pisma zdjęciami stwierdził, że tą sprawą dawno już powinna zająć policja.

Przewodniczący Rady powiedział, że Rada Miejska nie jest władna zajmować się tego typu sprawami, wobec czego proponuje przesłać pismo Burmistrzowi Miasta i Gminy do załatwienia.

Radni jednogłośnie (13 za) zadecydowali, aby sprawę powyższą przekazać do załatwienia Burmistrzowi Miasta i Gminy.

Punkt 11 - Zakończenie 


Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Mikstacie podziękował wszystkim za udział w Sesji i zamknął obrady. 

Ustala się, że na Sesji: 

podjęto 3 uchwały

zgłoszono 1 interpelację

przyjęto 1 wniosek 

  Protokółowała


Sekretarz  Obrad 

Przewodniczący Rady 

D.Załustowicz        
       
         Bogusław Kamionka 
              Włodzimierz Jarosz                       
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