
 Protokół nr XXVIII/06

Sesji Rady Miejskiej w Mikstacie 

odbytej dnia 28 kwietnia 2006 roku 

w sali Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mikstacie

Godzina rozpoczęcia - 1300, godzina zakończenia - 1755. 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz .

W Sesji uczestniczyło 14 radnych.

W Sesji uczestniczyli zaproszeni goście.

Listy radnych i pozostałych zaproszonych gości załączone są do protokółu z niniejszej Sesji. 
Zał. nr 1, 2 i 3.

O terminie posiedzenia radni zostali powiadomieni pisemnie. 

Bezpośrednio przed posiedzeniem radni otrzymali następujące materiały:

· projekt uchwały w sprawie zmian Statutu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej

Punkt 1 - Otwarcie 


Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz witając przybyłych radnych oraz gości. Stwierdził, że obrady Sesji są prawomocne, gdyż obecnych było 12 radnych (pełen skład Rady to 15 osób). 

Przewodniczący poinformował, że na obrady przybył Pan Walerian Piekarski – rolnik z Kaliszkowic Kaliskich, który został odznaczony jako „Zasłużony dla rolnictwa”. Przewodniczący poprosił Burmistrza Miasta i Gminy o dokonanie dekoracji.

Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki powiedział, że jako organ samorządowy wystąpił o nadanie odznaczeń „Zasłużony dla rolnictwa” rolnikom z terenu gminy. Przyznano czterem rolnikom w uznaniu za długoletnią i owocną pracę w rolnictwie, miedzy innymi Panu Walerianowi Piekarskiemu. 

Pan Piekarski nie mógł przybyć na XXVI Sesję Rady, wobec czego odznaczenie otrzymał na obecnej Sesji. Dekoracji dokonali Burmistrz Miasta i Gminy wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej Włodzimierzem Jaroszem. 

Na salę obrad przybył Radny Krzysztof Baraniak, tym samym liczba obecnych wyniosła 13 osób.

Punkt 2 - Wybór sekretarza obrad 


Przewodniczący Rady zaproponował, aby Sekretarzem obrad XXVIII Sesji był Wiceprzewodniczący Adam Semberecki..

Rada jednogłośnie (13 za) wybrała na Sekretarza radnego Adama Sembereckiego.

Na salę obrad przybył Radny Andrzej Kuścielek, tym samym liczba obecnych wyniosła 14 osób.

Punkt 3 - Przyjęcie porządku obrad 


Radni otrzymali proponowany porządek obrad wraz z materiałami sesyjnymi. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Zdrowia zawnioskował o przesunięcie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego tego Zakładu do punktu 10.1. gdyż, będzie zmuszony wcześniej opuścić obrady.

Radni nie wyrazili sprzeciwu wobec powyższego w związku, z czym Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższą zamianę. Rada jednogłośnie (14 za) przyjęła wniosek. 

Następnie Przewodniczący poinformował, że Burmistrz Miasta i Gminy Mikstat zwrócił się z wnioskiem o poszerzenie porządku obrad dla podjęcia 2 uchwał: w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2006 rok oraz w sprawie zmian Statutu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej. Wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokółu.

Radni nie wyrazili sprzeciwu odnośnie poszerzenia porządku obrad, wobec czego Przewodniczący poddał kolejno pod głosowanie poszerzenie porządku obrad o:

· podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2006 rok – Rada jednogłośnie (14 za) wniosek przyjęła, 

· podjęcie uchwały w sprawie zmian Statutu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej – Rada jednogłośnie (14 za) wniosek przyjęła, 

Radni nie zgłosili innych wniosków w sprawie zmiany porządku obrad. Wobec czego Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie po wprowadzonych zmianach. Rada jednogłośnie (14 za) przyjęła następujący prządek obrad:

1. Otwarcie

2. Wybór Sekretarza obrad

3. Przyjęcie porządku obrad

4. Przyjęcie protokółu XXVII Sesji Rady Miejskiej

5. Informacja o realizacji uchwał podjętych na XXVII Sesji

6. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy o pracy w okresie międzysesyjnym.

7. Zapytania – interpelacje

8. Przyjęcie sprawozdania z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2005 rok.

9. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2005 rok
9.1. sprawozdanie z wykonania budżetu miasta i gminy za 2005 rok
9.2. opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o wykonaniu budżetu miasta i gminy za 2005 rok
9.3. dyskusja nad sprawozdaniami
9.4. wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mikstacie w sprawie udzielenia absolutorium
9.5. opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium
9.6. poddanie pod głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

10.1. zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Miejsko-Gminnego Ośrodka Zdrowia w Mikstacie za 2005 rok

10.2. zatwierdzenia taryf za dostawę wody oraz odprowadzenie ścieków na terenie Miasta i Gminy Mikstat 

10.3. dopłaty do taryfy dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mikstacie za odprowadzenie ścieków na terenie Miasta i Gminy Mikstat

10.4. zmiany wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych będących w zarządzie Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mikstacie na lata 2006-2007

10.5. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu wsi Kaliszkowice Ołobockie, gmina Mikstat

10.6. ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy Mikstat

10.7. zmian budżetu miasta i gminy na 2006 rok

10.8. zmian Statutu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej

11. Odpowiedzi na zapytania - interpelacje

12. Wolne głosy i wnioski

13. Zakończenie

Punkt 4 - przyjęcie protokółu XXVII Sesji 


Przewodniczący Rady poinformował, że protokół XXVII Sesji Rady Miejskiej był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i przed dzisiejszymi obradami. 

Radni nie zgłosili uwag do protokółu. Radny Bogusław Kamionka, Sekretarz obrad tej Sesji, złożył wniosek w sprawie przyjęcia protokółu bez odczytania. Stanowi on załącznik nr 5 do protokółu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy wniosek. Rada jednogłośnie (14 za) przyjęła protokół XXVII Sesji. 

Punkt 5 - informacja o realizacji uchwał podjętych na XXVII Sesji 


Informację powyższą radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Stanowi ona załącznik 
nr 6 do protokółu. Do informacji nie zgłoszono uwag, wobec czego Przewodniczący Rady poddał ją pod głosowanie. Rada jednogłośnie (14 za) przyjęła informację o realizacji uchwał podjętych na XXVII Sesji.

Punkt 6 - informacja Burmistrza Miasta i Gminy o pracy w okresie międzysesyjnym.


Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki przedstawił informację o pracy w okresie międzysesyjnym. Stanowi ona załącznik nr 7 do protokółu.

Radny Bogusław Kamionka zainteresował się sprawą dopłat dla rolników na budowę kanalizacji. Zapytał, czy są takie szanse oraz na czym polegały rozmowy z Wojewodą Wielkopolskim. 

Burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że zabrał w tej sprawie głos w związku z dyskusją na poprzedniej Sesji Rady Miejskiej. Zaproponował, aby rozważyć możliwość przeznaczenia określonego procentu z funduszu ochrony środowiska na dofinansowanie budowy kanalizacji. Burmistrz nie wie jaki będzie efekt jego wystąpienia, gdyż sprawa ta zależy do decyzji władz nadrzędnych.

Przewodniczący Rady nawiązał do sukcesów młodzieży szkolnej w biegach, szczególnie na ostatnim Crossie Ostrzeszowskim. Podziękował dyrektorom szkół oraz nauczycielom wychowania fizycznego za duży trud w przygotowaniu zawodników oraz zrozumienie dla nich, gdyż biorą udział w różnych obozach, czasami nawet kosztem nauki.

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący poddał pod głosowanie informację przedstawioną przez Burmistrza Miasta i Gminy.

Rada jednogłośnie (14 za) powyższą informację przyjęła.

Punkt 7 - zapytania – interpelacje

Radny Kazimierz Trzeciak zapytał, kiedy będą naprawiane drogi i kiedy zostanie sprowadzona równiarka.

Punkt 8 - przyjęcie sprawozdania z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej    w Mikstacie za 2005 rok

Z sali obrad wyszedł Radny Krzysztof Baraniak, tym samym liczba obecnych wynosiła 13.

Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz poinformował, że sprawozdanie to radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Omawiała je Komisja Oświaty i Wychowania, która nie zgłosiła żadnych uwag i jednogłośnie sprawozdanie to przyjęła. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 8 do protokółu.

Pan Wiesław Zbanyszek pracownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, w zastępstwie Kierownika omówił działalność Ośrodka za 2005 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokółu. Poinformował o wielkości świadczeń pieniężnych; o świadczeniach niepieniężnych; przedstawił wykonanie budżetu za 2005 rok oraz liczbę osób objętych pomocą. Ośrodek Pomocy prowadzi też świadczenia rodzinne. 

Radny Kazimierz Trzeciak podziękował pracownikom Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za dobrą pracę, a szczególnie za to, że „docierają tam, gdzie powinni”.

Radni nie mieli pytań odnośnie przedstawionego materiału, wobec czego Przewodniczący poddał go pod głosowanie. Rada jednogłośnie (13 za) przyjęła sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za 2005 rok.

Na salę obrad powrócił Radny Baraniak, tym samym liczba obecnych wynosiła 14 osób.

Punkt 9 - udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy  


Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz powiedział, że udzielenie absolutorium wymaga przestrzegania pewnych procedur, omówienia określonych dokumentów. Poinformował, że wszystkie Komisje Rady analizowały wykonanie zeszłorocznego budżetu, który oceniły pozytywnie – Komisja Oświaty jednogłośnie, Komisje Rolnictwa i Finansów – większością głosów. 

Opinie stanowią załączniki do protokółu nr 8, 10 i 11.

9.1. sprawozdanie z wykonania budżetu miasta i gminy za 2005 rok

Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki omówił wykonanie budżetu miasta i gminy za 2005 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokółu. Budżet został uchwalony 28 grudnia 2005 roku. 
W ciągu roku był 10-krotnie zmieniany, 6 razy uchwałą Rady i 4 razy Zarządzeniem Burmistrza. 

W wyniku tych zmian plan dochodów wynosił 12.860.560,00 zł, a plan wydatków 13.190.222,00 zł. Jako źródło sfinansowania planowanego deficytu w kwocie 329.662,00 zł wskazano przychody z planowanego kredytu. Dochody zostały wykonane w 87,61%, a wydatki w 78,32%. W 2005 roku gmina zaciągnęła kredyt w wysokości 450.000,- zł na budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej. Stan należności na koniec roku wynosił 208.544,- zł, natomiast nadpłaty wynosiły 8.603,- zł. Skutki obniżenia maksymalnych stawek podatkowych stanowiły kwotę 383.084,- zł, skutki udzielonych ulg, umorzeń i odroczeń kwotę 14.919,-zł, a skutki umorzeń wydanych przez organ podatkowy 8.768,- zł. Następnie Burmistrz omówił wykonanie inwestycji zaplanowanych na 2005 rok. I tak:

· rozpoczęto inwestycję pod nazwą wymiana sieci wodociągowej z przyłączami, wymiana kanalizacji sanitarnej z przykanalikami oraz budowa kanalizacji deszczowej w ciągu drogi wojewódzkiej nr 447 etap I, etap II zad.1 i etap II zad.2. Planowane prace wykonano w 40,78%. Z uwagi na złe warunki atmosferyczne część prac przesunięto na 2006 rok,

· nie zrealizowano planowego zakresu budowy ujęcia wody i sieci wodociągowej wraz z przyłączami w miejscowości Mikstat Pustkowie oraz magistrali łączącej ujęcie wody ze stacją uzdatniania wody w Mikstacie, z uwagi na brak zgody właścicieli działek. Z tego powodu trzeba było zmienić trasę wodociągu i została wykonana nowa dokumentacja. Zadanie przewiduje się do realizacji w latach 2006 – 2007,

· prace przy modernizacji wiejskiego domu kultury w Biskupicach Zabarycznych zostaną wykonane w 2006 roku w związku z tym, że otwarcie wniosków na dofinansowanie nastąpiło dopiero w grudniu 2005 roku,

· zakończono budowę łącznika między budynkiem szkolnym a budynkiem gospodarczym w Kaliszkowicach Ołobockich,

· zakończono budowę drogi w Kaliszkowicach Ołobockich (Wywozy) oraz budowę drogi we wsi Mikstat-Pustkowie,

· wykonano instalację ogrzewania gazowego w sali Domu Kultury w Komorowie,

· wykonano dokumentacje na budowę chodnika w Komorowie oraz w Kaliszkowicach Kaliskich,

· wykonano koncepcję przebudowy Rynku w Mikstacie,

· trwają prace przy adaptacji kotłowni na salkę gimnastyczną w Mikstacie,

· dokonano częściowej wymiany okien w budynku Przedszkola w Mikstacie.

Burmistrz poinformował też o wysokości posiadanych przez gminę zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz o stanie należności wymagalnych gminy.

9.2. opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o wykonaniu budżetu miasta i gminy za 2004 rok

Skarbnik Miasta i Gminy Teresa Michalak przedstawiła i omówiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniach z wykonanie budżetu miasta i gminy za 2005 rok. Stanowi ono załącznik nr 13 do protokółu.

9.3. dyskusja nad sprawozdaniami


Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz otworzył dyskusję nad przedstawionymi materiałami.


Radny Bogusław Kamionka zapytał, ile kosztowało podłączenie gazu do sali w Komorowie. Radny chciałby, aby w Kaliszkowicach Kaliskich też podłączyć do sali gaz i zmienić ogrzewanie.


Burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że zmiana systemu ogrzewania w Komorowie kosztowała 14.823,- zł. Stwierdził, ze w Komorowie w 2005 roku równocześnie budowano chodnik i wykonano nowe ogrzewanie. Kaliszkowice Kaliskie są w tym roku w podobnej sytuacji, gdyż planowana jest budowa chodnika.


Radny Krzysztof Baraniak zapytał, czy w związku ze zmianą trasy magistrali łączącej ujęcie wody w Mikstacie-Pustkowiu ze stacją uzdatniania wody w Mikstacie gmina poniosła dodatkowe koszty.


Burmistrz odpowiedział, że projektant musiał przerobić dokumentację we własnym zakresie, gdyż nie uzgodnił trasy z wszystkimi właścicielami gruntów.


Radny Baraniak poruszył następujące sprawy:

· budowa drogi w Kaliszkowicach Ołobockich wg Burmistrza jest zakończona a według dokumentacji nie,

· zapytał jaki dokładnie odcinek drogi wyremontowano we wsi Mikstat-Pustkowie i jaki był koszt I etatu a jaki II

· w dziale transport i łączność pozostało około 70.000,- zł. Zapytał czy nie można było przeznaczyć tych pieniędzy na wcześniej rozpoczęte remonty dróg.

Burmistrz Bogdan Małecki odpowiedział, że droga w Kaliszkowicach Ołobockich (Wywozy) została wykonana na takim odcinku, na jaki wystarczyło pieniędzy. Jeżeli chodzi o oszczędności w dziale transport i łączność, to pieniądze te były zarezerwowane na akcję zimową. Rozpoczęła się ona właściwie dopiero w styczniu i stąd te oszczędności. W Mikstacie-Pustkowiu wyremontowano drogę na odcinku 2.050 metrów; I etap to 1.500 metrów. II etap rozpoczęto po uzyskaniu dodatkowych środków. 

Radny Baraniak zwrócił uwagę, że akcja zimowa kosztowała około 25.000,- zł, a pozostało niewykorzystanych środków około 60.000,- zł. Stwierdził, że taka sytuacja ma miejsce nie pierwszy raz, gdyż np. w pierwszym roku obecnej kadencji też pozostały w tym dziale środki a mimo tego nie dokończono drogi w Biskupicach Zabarycznych (Piaski). Ponownie poprosił o podanie kosztów I i II etapu budowy drogi w Mikstacie-Pustkowiu,

Burmistrz i Skarbnik Miasta i Gminy oświadczyli, że nie są w stanie podać w tej chwili żądanych danych. Trzeba to bowiem sprawdzić w dokumentach znajdujących się w Urzędzie Miasta i Gminy. 

9.4. wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mikstacie w sprawie udzielenia  absolutorium

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej na posiedzeniu  w dniu 27 marca 2006 roku analizowała wykonanie budżetu miasta i gminy za ubiegły rok. Na podstawie przedłożonego sprawozdania oraz kontroli budżetu prowadzonej w 2005 roku Komisja jednogłośnie pozytywnie oceniła wykonanie tego budżetu i zawnioskowała o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2005 rok. Przewodniczący odczytał powyższy wniosek. Stanowi on załącznik nr 14 do protokółu. Wniosek Komisji Przewodniczący przesłał do Regionalnej Izby Obrachunkowej,  która wydała o nim opinię. Przewodniczący przedstawił radnym opinię RIO. Stanowi ona załącznik nr 15 do protokółu.

9.6. poddanie pod głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium

Przewodniczący Rady stwierdził, że zapoznano się już ze wszystkimi dokumentami związanymi z wykonaniem budżetu miasta i gminy za 2005 rok. Zapytał, czy są jeszcze pytania w tej sprawie. Radni nie mieli pytań, wobec czego Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji rewizyjnej o udzielenie Burmistrzowi Miasta i Gminy Mikstat absolutorium za 2005 rok.

Ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych. Za wnioskiem Komisji Rewizyjnej było 14 radnych (na 14 obecnych na sesji). 
W wyniku głosowania Rada podjęła uchwałę nr XXVIII/188/2006 w sprawie absolutorium. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokółu. 
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach. Po przerwie obrady wznowiono. Na salę obrad nie powrócili radni: Krzysztof Baraniak i Piotr Pawlak, tym samym w sesji uczestniczyło 12 radnych (pełen skład to 15 osób).

Punkt 10 - podjęcie uchwał:

10.1. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Miejsko-Gminnego Ośrodka Zdrowia w Mikstacie za 2005 rok

Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz poinformował, że dwie Komisje Rady zapoznały się z projektem uchwały, Komisja Oświaty nie wydała o nim opinii w związku z rozbieżnością danych, a Komisja Rozwoju Gospodarczego przyjęła ją do wiadomości.

Poprawione wykonanie planu rzeczowo-finansowego SP ZOZ w Mikstacie za rok 2005 radni otrzymali przed obradami.


 Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki omówił proponowaną uchwałę. Poinformował, że Rada Społeczna na posiedzeniu w dniu 15 marca bieżącego roku zatwierdziła wykonanie planu finansowo-rzeczowego oraz bilansu SP ZOZ w Mikstacie za  2005 rok. 

Radni nie mieli pytań odnośnie powyższego materiału, wobec czego Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony projekt. Rada jednogłośnie (12 za) podjęła uchwałę nr XXVIII/189/06. Stanowi ona załącznik nr 17 do protokółu.

10.2. w sprawie zatwierdzenia taryf za dostawę wody oraz odprowadzenie ścieków na terenie Miasta i Gminy Mikstat 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały oraz kalkulację sporządzoną przez Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Wszystkie Komisje Rady zapoznały się z projektem uchwały. Komisja Oświaty wstrzymała się od głosu a Komisje Zagospodarowania Przestrzennego oraz Rozwoju Gospodarczego zaopiniowały jednogłośnie pozytywnie przedłożone propozycje.

Pan Waldemar Krząstek Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mikstacie omówił proponowaną uchwałę. Dla Grupy I proponowana cena wody to 1,85 zł; opłata za odczyt podlicznika – 1,00 zł; opłata stała – 2,50 zł miesięcznie; cena za 1 m3 ścieków to 3,97 zł. Dla Grupy II proponowana cena wody to 2,53 zł; opłata za odczyt podlicznika – 2,00 zł; opłata stała – 5,00 zł miesięcznie; cena za 1 m3 ścieków to 4,96 zł. Do każdej z tych stawek będzie naliczany podatek VAT. 

Pan Damian Strzelczak Przewodniczący Samorządu Mieszkańców Mikstatu zapytał, czy proponowane stawki były weryfikowane i czy obecnie przedstawione stawki są stawkami pierwotnie proponowanymi przez Zakład. 

Pan Krząstek odpowiedział, ze cena wody pozostała bez zmian w stosunku do proponowanej przez Zakład, natomiast cenę ścieków pomniejszono.

Radny Adam Semberecki stwierdził, że w tabelce nr 2 w części dot. zaopatrzenia w wodę suma kwot z kolumny 3 i 4 nie pokrywa się z kwotą wykazaną w kolumnie 5 (ogółem). Kolejną sprawą jest wysokość kwot umorzeń. Odnośnie zaopatrzenia w wodę jest to 159.622,20 zł a na ścieki 55.841,71 zł. Na odtworzenie sieci przyjęto na 2006 rok kwotę 90.000,- zł. Pozostała tym samym kwota 125.463,91. Radny zapytał, jakie jest przeznaczenie tych pieniędzy i dlaczego są pobierane, jeżeli nie ma dla nich wykorzystania. Radny poruszył też sprawę wzrostu wynagrodzeń stanowiących składnik kosztów zaopatrzenia w wodę, które w przeciągu ostatnich 2 lat wzrosły ze 128.000,- zł na 198.000,- zł, czyli o 65%. Po dodaniu do tej kwoty wielkości umorzeń, na które nie wykazano wydatków, to uzyskuje się wartość 331.847,17 zł.

Kierownik Krząstek odpowiedział, że z ogólnej wartości umorzeń kwotę 90.000,- zł przeznaczono na inwestycje a resztę, czyli około 69.000,- zł na usuwanie bieżących awarii. 

Radny Semberecki nie zgodził się w pełni z powyższym wytłumaczeniem i zaproponował, aby sprawdzić wykorzystanie środków naliczonych jako amortyzacja za 2005 rok. 

Pan Krząstek powiedział, że w ubiegłym roku zmodernizowano stację uzdatniania wody w Mikstacie za ponad 70.000,- zł.

Na salę obrad powrócili radni: Krzysztof Baraniak i Piotr Pawlak.


Radny Adam Semberecki uważa, że jeżeli pieniądze z amortyzacji nie są lokowane w sieć, to są po prostu „przejadane”. 


Pan Krząstek wyjaśnił, że bieżące naprawy sieci są kosztowne. Jako przykład podał, że wymiana 1 zaworu zwrotnego kosztuje ponad 1.000,- zł. Dodał, że w rozporządzeniu nie określa się, że należy podawać wartości remontów bieżących. Powiedział też, że nie można łączyć amortyzacji wyliczonej dla wody i dla ścieków. Do ceny wody jest wliczana marża na należności nieregularne. Gdyby to samo wliczyć do ceny ścieków, to wyniosła by około 6,- zł.


Radny Semberecki stwierdził, że jego zdaniem przedłożona przez Zakład kalkulacja jest sporządzona „pod cenę”.

Kierownik Krząstek nie zgodził się z tym zarzutem. Zwrócił uwagę na rozbicie cen wg dwóch grup. Dla przemysłu jest większa kwota, gdyż np. Firma AMI pobiera duże ilości wody, przy których zużycie materiałów jest dużo większe niż w odniesieniu ilości wody dla ludności. 

Radny Kazimierz Trzeciak zapytał, czy dokładamy do wody, w tym również do wody zużywanej przez Firmę AMI.

Pan Krząstek odpowiedział, że nie dokładamy do wody zużywanej przez Firmę AMI.

Pan Damian Strzelczak powiedział, że jeżeli podwyżka ceny wody spowodowana jest dużym jej zużyciem przez przemysł, to różnica cen wody dla ludności i dla przemysły jest niewspółmierna. 

Pan Krzysztof Rainer – mieszkaniec Mikstatu zacytował wyliczenia z tabelki nr 1 – współczynnik alokacji. Jego zdaniem wyliczenia te nie są zgodne z wyliczeniami w tabelce nr 2. Następnie dokonał porównania danych z tabelek nr 1 i 2. Pan Rainer zwrócił uwagę, że wniosek w sprawie nowych taryf powinien być sporządzony na podstawie kosztów poniesionych w 2005 roku. Przytoczył zapisy art.23 ust.1 pkt.1. Wg tych zapisów od wyliczonej ceny wody tj. 2.04 zł należy odjąć 0,56 zł, czyli cena wody dla mieszkańców powinna wynosić 1,48 zł. Jeżeli zaś chodzi o ścieki, to wg wyliczeń stawka wyjściowa nie powinna być zwiększona o wartość odtworzenia, której Zakład nie przewiduje. Tym samym od wyliczonej stawki 3,97 zł należy odjąć 0,99 zł (dopłata z budżetu), czyli cena wynosi 2,88 zł. Dla wyjaśnienia Pan Rainer stwierdził, że jest zwolennikiem ujmowania realnych kosztów i przeciwnikiem sztucznego zaniżania cen. 

Kierownik Krząstek powiedział, że jeżeli chodzi o wynagrodzenia, to w cenie wody liczonych jest 4 pracowników obsługi stacji uzdatniania wody oraz część etatu pracownika inkasującego należności. Nie liczono pracownika administracji. Powiedział, że może wpisać we wniosku taryfowym wybudowanie określonej ilości urządzeń kanalizacyjnych, ale wówczas cena ścieków wyniesie około 7,- zł.

Radny Piotr Pawlak powiedział, że jeżeli nie można rozstrzygnąć wątpliwości, to proponuje, aby projekty uchwał zwrócić pod obrady Komisji Rady. 

Radny Kazimierz Trzeciak zapytał, czy „Góry” będą podłączone do sieci wodociągowej.

Pan Krząstek odpowiedział, że będą.

Pan Krzysztof Rainer zwrócił uwagę, że w przedłożonym planie modernizacji nie zapisano takiego zadania. 

Pan Krząstek powiedział, że chodzi tu o jedno przyłącze a nie o sieć. Będzie ono wybudowane z bieżących środków. 

Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz stwierdził, że w dyskutowanym materiale są błędy rachunkowe. Zgłoszony przez Radnego Pawlaka wniosek jest zgodny z § 43 Statutu Miasta i Gminy, wobec czego Przewodniczący poddał go pod głosowanie. Rada Większością głosów (11 za, 2 przeciw, 1 wstrzym.) wniosek przyjęła odsyłając tym samym do Komisji Rady wszystkie trzy projekty uchwał związane z ceną wody i ścieków oraz wieloletnim planem rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych.

10.3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu wsi Kaliszkowice Ołobockie, gmina Mikstat

Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Wszystkie Komisje Rady zapoznały się z tym projektem. Komisja Oświaty i Komisja Zagospodarowania Przestrzennego zaopiniowały go jednogłośnie pozytywnie, natomiast Komisja Rozwoju Gospodarczego pozytywnie większością głosów.

Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki omówił proponowaną uchwałę. Powiedział, że w trakcie dyskusji nad projektem uchwały w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego złożonym przez radnego Komisja Rady zawnioskowała, aby w pierwszym rzędzie przystąpić do opracowywania takiego planu dla Kaliszkowic Ołobockich. Dotychczas plan zagospodarowania opracowano tylko dla miasta Mikstat. Dalej powiedział, że w celu ustalenia przeznaczenia terenów, określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy wymagane jest sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Plan miejscowy jest podstawowym narzędziem regulacji zagospodarowania przestrzennego. Zawiera przepisy powszechnie obowiązujące w zakresie przeznaczenia terenu, zagospodarowania i warunków zabudowy, stanowiące bezpośrednią podstawę do wydania decyzji budowlanych oraz wywłaszczenia gruntów na cele publiczne.

Pani Krystyna Kowalska Radca Prawny reprezentująca właścicieli „DROMICO” odczytała wyjaśnienia Panów E.i Ł. Jędrzejak dotyczące sprawy przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu wsi Kaliszkowice Ołobockie. Pismo to stanowi załącznik nr 18 do protokółu.

Radny Stanisław Roguszny powiedział, że w związku z powyższym wystąpieniem czuje się zobowiązany do wyjaśnienia, że na temat Firmy „DROMICO” nie wypowiadał się. Dodał, że wszędzie tę Firmę popiera, że akceptuje ją, uznaje jej ważność. Dlatego też zdziwiły go zarzuty odczytane przez Panią Kowalską. Radny powiedział też, że nie rozumie powodów wystąpienia Pani Kowalskiej a szczególnie ostatniego zdania odczytanych wyjaśnień.

Radny Andrzej Kuścielek zapytał, czy nowy plan zagospodarowania będzie miał wpływ na plan uchwalony przez Radę w 2002 roku.

Pan Zbigniew Zieleziński Radca Prawny Urzędu Miasta i Gminy odpowiedział, że jeżeli będzie nowy plan obejmujący całą wieś, to plan z 2002 roku straci moc.

Radny Kuścielek zapytał czy Rada ma możliwość pozostawienia starego planu z 2002 rok.

Radca odpowiedział, że jest taka możliwość. W nowym planie można pozostawić takie zapisy, jakie były w starym. 

Pani Jędrzejak powiedziała, że właśnie dlatego, o czym mówił Radca, zostało złożone oświadczenie.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że wystąpienie odczytane przez Panią Kowalską dotyczy przyszłości, kiedy plan będzie opracowywany. Obecnie będzie głosowanie nad przystąpieniem do opracowywania takiego planu. W przyszłości, w trakcie opracowywania planu, każdy zainteresowany będzie mógł wnieść do niego swoje uwagi. 

Pani Jędrzejak stwierdziła, że na ostatniej sesji Pan Roguszny powiedział, że może inwestor ustosunkuje się do zarzutów stawianych przez Komitet. Dlatego też właściciele przedstawili swoje stanowisko. 

Przewodniczący Rady powiedział, że oświadczenie zostało przyjęte, ale Rada głosowała będzie nad przystąpieniem do planu a nie nad konkretnymi rozstrzygnięciami.

Pani Krystyna Kowalska powiedziała, że według jej wiedzy, żadna gmina nie przystępuje obecnie do sporządzania nowego planu gdyż uważa się, że nowa ustawa w tym zakresie będzie korzystniejsza dla mieszkańców. Powiedziała również, że Rada powinna zastanowić się, czy takim planem nie należałoby objąć wszystkich miejscowości w gminie a nie tylko Kaliszkowic Ołobockich. Plany zagospodarowania są tak ważną sprawą dla rozwoju danej miejscowości, że zdaniem Pani Kowalskiej nie można nikogo pominąć, gdyż mieszkaniec innej wsi nie jest gorszy od mieszkańca Kaliszkowic Ołobockich. Należy się również zastanowić nad tym jak się będą miały przepisy nowej ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym do zapisów w uchwalonym planie, czy nie będzie konieczności ich zmiany, co będzie się wiązało z dodatkowymi kosztami. Pani Kowalska uważa, że dość nagłe podejmowanie w tej sprawie decyzji nie jest dobrym rozwiązaniem.

Przewodniczący Rady przyznał Pani Kowalskiej, że ma rację, iż nowe plany powinny być opracowywane dla kolejnych miejscowości gminy Mikstat i zapewnił, że takie plany będą kolejno opracowywane. Dalej powiedział, że jeżeli np. jutro okazałoby się, że weszła w życie nowa ustawa o zagospodarowaniu przestrzennym, to jeżeli dzisiaj zostanie podjęta uchwała, to będzie ją można uchylić i podjąć kolejną na podstawie nowych przepisów. Natomiast, jeżeli nowej ustawy nie będzie przez np.2-3 lata, to nie można tak długo czekać z przystąpieniem do nowych planów, tym bardziej w Kaliszkowicach Ołobockich, gdzie powstał konflikt dotyczący potencjalnej budowy chlewni.

Radny Stanisław Roguszny przypomniał, że w obu Kaliszkowicach zostały już wcześniej podjęte kroki w kierunku przystąpienia do nowych planów zagospodarowania przestrzennego, ale ze względu na oszczędności nie sfinalizowano tego. Dalej powiedział, że na Komisji Rewizyjnej złożył wniosek o przystąpienie do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego dla Kaliszkowic Ołobockich wg nowej ustawy. Natomiast o przystąpienie do sporządzenia planu bez względu na ustawę wnioskowała inna z Komisji Rady. Odnosząc się do wypowiedzi Pani Kowalskiej powiedział, iż nie można stwierdzić, że nikt nie robi obecnie planów, gdyż wie, że np. Ostrzeszów opracowuje plan zagospodarowania. Zwrócił uwagę, że jest to jedno z podstawowych obowiązków władz gminy, bo służy to mieszkańcom. Radny uważa, że za obecną sytuację w zakresie planów zagospodarowania Burmistrz będzie negatywnie postrzegany przez mieszkańców. W tworzeniu nowego planu powinni brać udział wszyscy – zarówno Firma „DROMICO” jak i mieszkańcy. Chodzi o wypracowanie jak największego kompromisu przy opracowywaniu planu. 

Radny Kazimierz Trzeciak zapytał ile będzie kosztował plan zagospodarowania dla Kaliszkowic Ołobockich.

Pan Józef Kulawinek Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy powiedział, że w Studium uwarunkowań zapisano, że każda miejscowość gminy będzie miała swój plan zagospodarowania, nie będzie jednego wspólnego planu. Jeżeli chodzi o koszt planu, to obecnie nie może podać jego wysokości. 

Radny Trzeciak powiedział, że na poprzedniej sesji walczył o to, aby nie wydać niepotrzebnie gminnych pieniędzy na zmianę planu zagospodarowania z 2002 roku, a obecnie okazuje się, że dyskutowana uchwała pociągnie za sobą skutki finansowe. Zadał pytanie, czy wspólny plan dla całej gminy nie byłby tańszym rozwiązaniem. 

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że nie da się opracować żadnego planu za darmo. 

Radny Roguszny stwierdził, że opracowanie planu zagospodarowania jest pracą długofalową, na pewno nie będzie uchwalony w tym roku. Radny uważa, że będzie się nim zajmowała Rada następnej kadencji. 

Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki powiedział, że na terenie wsi Kaliszkowice Kaliskie powstała sytuacja konfliktowa. Jego intencją nie jest jej zaognienie a wręcz odwrotnie, doprowadzenie do jej rozwiązania. Burmistrz uważa, że istotna jest deklaracja panów E. i Ł. Jędrzejak odnośnie nie rozwijania hodowli na skalę przemysłową. W sytuacji, która ostatnio zaistniała w Kaliszkowicach Ołobockich Burmistrz wystąpił z projektem, uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego po to, aby zadowolić wszystkie strony. Procedura opracowania planu trwa kilka miesięcy. Burmistrz poinformował też, iż z propozycją opracowania nowego planu nie wystąpiła żadna inna wieś sołecka. 

Radny Jerzy Noweta zwrócił uwagę na to, że opracowany plan zagospodarowania przestrzennego będzie ostatecznie zatwierdzała Rada Miejska. Co ten plan będzie zawierał okaże się dopiero po jego opracowaniu a nie na obecnym etapie.

Radny Andrzej Kuścielek zapytał Radcę Prawnego, jaka jest możliwość podjęcia dyskutowanej obecnie uchwały z wyłączeniem działek stanowiących własność Pana Jędrzejaka. 

Pan Zbigniew Zieleziński Radca Prawny odpowiedział, że należałoby zmienić projekt uchwały oraz poprawić załącznik graficzny. 

Wobec braku innych głosów Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu wsi Kaliszkowice Ołobockie, gmina Mikstat. Rada większością głosów (7 za, 3 przeciw, 4 wstrzym.) podjęła uchwałę nr XXVIII/190/06. Stanowi ona załącznik nr 19 do protokółu.

10.4. w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy Mikstat

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Wszystkie Komisje Rady zapoznały się z tym projektem i zaopiniowały go jednogłośnie pozytywnie. Przewodniczący powiedział, że projekt ten został opracowany w związku z rozporządzeniem Rady Ministrów zmieniającym zasady wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych miedzy innymi w urzędach gmin. Przepisy tego rozporządzenia mają zastosowanie od dnia 1 stycznia bieżącego roku. Dotychczasowe wynagrodzenie Burmistrza Miasta i Gminy proponuje się zwaloryzować o stopień inflacji to jest o 1,5 %. Waloryzacja ta była uwzględniona w budżecie miasta i gminy na 2006 rok.

Radni nie mieli uwag do przedstawionego projektu, wobec czego Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie. Rada jednogłośnie (14 za) podjęła uchwałę nr XXVIII/191/06. Stanowi ona załącznik nr 20 do protokółu.

10.5. w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2006 rok

Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali. Nie był on omawiany przez Komisje, gdyż wpłynął już po posiedzeniach. 

Skarbnik Miasta i Gminy Teresa Michalak omówiła proponowane zmiany budżetu. Zmiany wprowadzone w dziale 010 Rolnictwo i Łowiectwo i 700 Gospodarka Mieszkaniowa wynikają z dostosowania klasyfikacji do obowiązującego rozporządzenia w sprawie szczegółowej klasyfikacji planowanych dochodów i wydatków i dotyczą zadania „Modernizacja wiejskiego domu kultury w Biskupicach Zabarycznych – odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”.

Natomiast planowane dochody budżetowe na 2006 rok zwiększono w dziale:

· 600 Transport i Łączność o kwotę 2.191.435,00 zł z przeznaczeniem na roboty drogowe,

· 852 Pomoc Społeczna o kwotę 9.000,00 zł 

·  854  Edukacyjna Opieka Wychowawcza o kwotę 9.652,00 zł na pomoc materialną dla uczniów o charakterze socjalnym

· 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska o kwotę 443.716,00 zł stanowiącą 50% kosztów budowy kanalizacji deszczowej zgodnie z zawartym porozumieniem i aneksem do porozumienia 

Zmian dokonuje się także w zakresie planowanych wydatków zarówno bieżących jak i inwestycyjnych  i tak w dziale:

· 600 Transport i Łączność zwiększa się plan wydatków o kwotę 2.200.735,00 zł z czego kwota 2.191.435,00 zł przypada na zadanie realizowane w ramach porozumienia z  Samorządem Województwa Wielkopolskiego tj. „Wymiana sieci wodociągowej z przyłączami, wymiana kanalizacji sanitarnej z przykanalikami oraz budowa kanalizacji deszczowej w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 447 etap I , etap II zad.1 i etap II zad.2”, natomiast kwota 9.300,00 na zadanie „Modernizacja i przebudowa rynku w Mikstacie".

· 758 Różne Rozliczenia uruchomiono rezerwę ogólną w kwocie 5.000,00 zł na nieprzewidziane wydatki remontowe w dziale 801 Oświata i Wychowanie dla Szkoły Podstawowej w Biskupicach Zabarycznych w związku z oberwaniem się sufitu w starej szkole. Po częściowym rozdysponowaniu rezerwa ogólna będzie wynosiła 71.413,00 zł 

· 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska zwiększa się plan wydatków o kwotę 817.546,00 zł  na zadanie inwestycyjne dotyczące realizacji etapu I i etapu II zad.1,

Istotną zmianą jest wprowadzenie do budżetu wolnych środków w kwocie 383.130,00 zł jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu. Poza powyższymi zmianami urealniono, uwzględniając stan obecny, załączniki do uchwały budżetowej.

Po wprowadzeniu zmian planowane dochody wyniosą 12.388.238,- zł a wydatki 14.604.833,- zł.


Radny Krzysztof Baraniak zawnioskował, aby z bieżącego utrzymania dróg w dziale Transport i łączność przeznaczyć 35.000,- zł na dokończenie remontu drogi w Biskupicach Zabarycznych (Piaski).


Burmistrz Miasta i Gminy zwrócił uwagę, że remont tej drogi nie został zgłoszony do województwa, tym samym nie będzie na to dofinansowania.


Radny Andrzej Kuścielek powiedział, że do województwa zgłoszono remont drogi w Kaliszkowicach Ołobockich i właśnie tę drogę można by dokończyć. 

Burmistrz Małecki odpowiedział, że nie jest prostą sprawą wyłożenie 35.000,-zł z proponowanego działu, gdyż pieniądze są potrzebne na bieżące utrzymanie dróg oraz na planowany remont drogi w Komorowie (Helenów). Zdaniem Burmistrza dokończenie remontu drogi w Biskupicach Zabarycznych (Piaski) nie ma aż takiego znaczenia, gdyż nie mieszka tam zbyt wielu ludzi. Natomiast droga w Komorowie jest w bardzo złym stanie i jest drogą uczęszczaną. Burmistrz zaproponował, aby obecnie wstrzymać się z tą sprawą i poczekać do czasu, kiedy zostaną odblokowane środki z nadwyżki budżetowej. Wówczas będzie można zastanowić się nad wnioskiem Radnego Baraniaka. 

Radny Krzysztof Baraniak stwierdził, że w pierwszym roku nie było środków na dokończenie drogi w Biskupicach Zabarycznych, niestety przez kolejne lata też ich nie było. Do dokończenia pozostało tylko 350 metrów drogi. Radny zapytał, czy nadal przy dofinansowaniu wymagany jest odcinek minimum 0,5 km. Następnie stwierdził, że wniosek swój podtrzymuje.

Burmistrz Małecki zapytał Radnego, czy wyremontowanie tego odcinka drogi cokolwiek zmieni, gdyż on uważa, że nie. Droga w Biskupicach nie jest najpilniejszym zadaniem. Burmistrz uważa, że w sprawie remontów dróg robi się obecnie bardzo dużo. Na naprawę dróg wykorzystuje się kamienie i destrukt pozyskany przy modernizacji drogi 447. Burmistrz ma koncepcję naprawy dróg i wie, co chce osiągnąć.

Radny Baraniak ponownie powiedział, że kolejny już raz pozostały pieniądze w dziale Transport i łączność i są to przeważnie kwoty rzędu 60.000,- zł. Można było już wcześniej dokończyć remont drogi w Biskupicach, gdyż dojdzie do tego, że asfalt na wyremontowanym odcinku będzie do wymiany a droga nie będzie dokończona. 

Radny Kazimierz Trzeciak powiedział, że popiera wniosek Radnego Baraniaka. Dalej poinformował, że droga w Kaliszkowicach Kaliskich (przez wieś) jest w fatalnym stanie, nie można nią wręcz przejechać. Radny uważa, że należy tę drogę naprawić, bo jeżeli się tego teraz nie zrobi, to droga ulegnie całkowitemu zniszczeniu.

Radny Edmund Tetlak powiedział, że rozumie potrzeby Radnego Baraniaka, ale drogą w Komorowie dowożone są dzieci do szkoły. W czasie roztopów droga ta jest w stanie fatalnym, warunki jazdy są nie do przyjęcia. Jeżeli są jakiekolwiek wolne środki, to Radny proponuje przeznaczyć je na remont drogi w Komorowie.

Radny Baraniak powiedział, że środki przeznaczone na utrzymanie dróg pozostały już któryś kolejny raz i dlatego uważa, że kwoty przeznaczone na akcje zimowa są zbyt wysokie a w ciągu roku można by za te pieniądze wyremontować drogę. 

Zastępca Burmistrza Józef Kulawinek stwierdził, że umniejszanie obecnie środków przeznaczonych na bieżące utrzymanie dróg nie jest właściwe. Powiedział też, że zimowe utrzymanie dróg prowadzone jest oszczędnie, ale społeczeństwo odnosi się do tego krytycznie.

Radny Baraniak zwrócił uwagę, że zimowe utrzymanie dróg kosztowało 35.000,- zł, a niewykorzystanych środków pozostało 60.000,- zł.

Burmistrz Bogdan Małecki powiedział, że obecnie trwają prace kosztorysowe odnośnie remontów dróg i dlatego nie potrafi określić ile to pochłonie środków. Jeżeli teraz na remont drogi w Biskupicach Zabarycznych zabierze się 35.000,- zł, to o tyle mniej środków przeznaczy się na bieżącą naprawę dróg. 

Radny Baraniak zapytał, czy w ubiegłym roku nie było bieżących napraw dróg i w związku z tym pozostało tyle niewykorzystanych środków.

Przewodniczący Rady przerwał prowadzoną polemikę i zapytał czy są jeszcze inne głosy w sprawie proponowanych zmian w budżecie.

Radny Andrzej Kuścielek stwierdził, że jest przeciwny wnioskowi Radnego Baraniaka, gdyż jego zdaniem nie można oszczędzać na bieżącym utrzymaniu dróg.

Radni nie zgłosili innych uwag do proponowanej uchwały, wobec czego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Baraniaka w sprawie przeznaczenia 35.000,- zł z bieżącego utrzymania dróg na dokończenie remontu drogi w Biskupicach Zabarycznych (Piaski). Rada większością głosów (4 za, 6 przeciw, 4 wstrzym.) odrzuciła wniosek Radnego Baraniaka. Wobec tego Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2006 rok. Rada większością głosów (13 za, 1 przeciw) podjęła uchwałę nr XXVIII/192/06. Stanowi ona załącznik nr 21 do protokółu.

10.6. w sprawie zmian Statutu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Nie był on omawiany przez Komisje, gdyż wpłynął już po posiedzeniach. 

Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki omówił proponowane zmiany. Powiedział, że na posiedzeniu Związku Gmin Ziemi Ostrzeszowskiej uczestniczący doszli do wniosku, że działalność Związku należy poszerzyć o takie zadania jak: edukacja, kultura, kultura fizyczna i turystyka, itd. Ma to na celu dostosowanie działalności do Programu „Lider”. Gminy nie mogą przekazywać pieniędzy na działania związane z tym programem. Można to natomiast zrobić w ramach Związku Gmin. 

Radni nie mieli pytań odnośnie przedstawionego materiału wobec tego Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowane zmiany. Rada większością głosów (13 za, 1 wstrzym.) podjęła uchwałę nr XXVIII/193/06. Stanowi ona załącznik nr 22 do protokółu.

Punkt 11 - Odpowiedzi na zapytania - interpelacje

Burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział na zapytanie Radnego Trzeciaka. Stwierdził, że po 1 maja rozpoczną się naprawy dróg asfaltowych, będzie też równiarka. Na pewnych odcinkach dróg będzie trzeba usunąć glinę, drogi będą też nawożone tłuczniem pozyskanym z kamienia wybranego z drogi 447. 

Radny Kazimierz Trzeciak przyjął powyższą odpowiedź.

Punkt 12 - Wolne głosy i wnioski

Pan Roch Karolewski Sołtys wsi Komorów poprosił, aby droga w Komorowie (Helenów) była na pewno remontowana w bieżącym roku, gdyż jej nawierzchnia jest w bardzo złym stanie.

Pani Bożena Sitek Przewodnicząca Rady Powiatu Ostrzeszowskiego pogratulowała Burmistrzowi z okazji uzyskania absolutorium, Skarbnikowi oraz pracownikom i radnym rozsądnego podejmowania decyzji. Stwierdziła, że sprawa remontów jest tematem ciągle aktualnym. Przewodnicząca jest pewna tego, że jeżeli będą możliwości, to remonty będą prowadzone. Jeżeli chodzi o drogi powiatowe, to Przewodnicząca wie, iż przeprowadzono przegląd i w najbliższym czasie rozpoczną się ich naprawy. 

Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki powiedział, że sesja absolutoryjna to czas oceny Burmistrza i również oceny tych wszystkich, którzy odpowiadają za realizację uchwał. Burmistrz przypomniał, jak przed rokiem dyskutowano nad celowością przystąpienia do modernizacji drogi nr 447 i 80% głosów „było na nie”. Dzisiaj, po wykonaniu części robót, takich głosów byłoby 10%. Dalej Burmistrz powiedział, że dobiega czas obecnej kadencji. Wspólnie z Radą postawili sobie poważne zadania, które zostaną uwieńczone remontem drogi w Komorowie (Helenów) i dokończeniem zwodociągowania wsi Komorów i Mikstat-Pustkowie. Burmistrz zdaje sobie sprawę z tego, że nie wszyscy są zadowoleni z zakresu wykonanych w tej kadencji prac. Przyznał, że pozostała nadwyżka z 2005 rok w wysokości około 900.000,- zł ale nie można jej wydać bez zastanowienia. Priorytetem jest obecnie remont drogi w Komorowie oraz wodociągowanie i podłączenie studni z Mikstatu-Pustkowia do wodociągu. Na wszystkie prace Burmistrz stara się o środki z zewnątrz. Niestety najpierw trzeba mieć pełne zabezpieczenie tych środków w budżecie gminy. W ostatnim czasie wspólnie z Panem Strzelczakiem dokonali przeglądu oświetlenia i będą prowadzone prace w zakresie doświetlenia gminy. Następnie Burmistrz nawiązał do sprawozdania z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Zwrócił uwagę, że przedstawiający informacje ominął istotną sprawę, jaka są zasiłki rodzinne. W ubiegłym roku wydano 9.045 decyzji. Jest to ogromna praca, którą wykonuje jedna osoba. Obciążona tym jest również księgowość Urzędu. Zdarzyły się na zebraniach wiejskich zarzuty, że w Urzędzie pracuje za dużo ludzi. Natomiast zdaniem Burmistrza pracownicy Urzędu są przeciążeni pracą. Kończąc swoje wystąpienie podziękował za współpracę całej Radzie, jej Przewodniczącemu oraz Przewodniczącym Komisji. Podziękował też za współpracę wszystkim pracownikom Urzędu Miasta i Gminy.

Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz złożył Burmistrzowi życzenia dalszych sukcesów w realizacji zadań.

Radny Stanisław Roguszny zapytał Burmistrza jak wygląda sprawa wspólnego działania prywatnych firm z samorządami.

Burmistrz Miasta i Gminy powiedział, że zadanie pod nazwą modernizacja drogi 447 kończy się w okolicach skrzyżowania dróg Antonin – Mikstat – Ostrzeszów. Są tam budynki i do ich właścicieli zwrócił się z propozycją, aby skorzystali z okazji i włączyli się do kanalizacji sanitarnej. Na tym właśnie polega partnerstwo publiczno-prywatne. Dalej powiedział, że ze strony „Dromico” padła propozycja nieodpłatnego udostępnienia oczyszczalni ścieków. Nie rozmawiał w tej sprawie z właścicielami Firmy i uważa, że w tej sprawie należy spotkać się w środowisku Kaliszkowic Ołobockich.

Radny Stanisław Roguszny powiedział, że droga powiatowa w Kotłowie w czasie jesiennych opadów rozmyła się, uległa zniszczeniu w 60%. Drogę tę ludzie sami naprawili, nie czekając na powiat czy gminę. Przy okazji przypomniał, że 7 lat temu obiecywano remont tej drogi.

Pani Przewodnicząca Sitek odpowiedziała, że do Starosty Ostrzeszowskiego wpłynął wniosek mieszkańców oraz pismo Urzędu Miasta i Gminy Mikstat w sprawie naprawy tej drogi. Jest to droga ujęta w planie remontów do 2013 roku. W bieżącym roku prawdopodobnie przyjedzie tam równiarka.

Pan Damian Strzelczak powiedział, że w trakcie wspólnego przeglądu gminy uzgodnił z Burmistrzem działania i przekazał do odpowiednich służb. Dalej powiedział, że jego Firma wystosowała do wszystkich burmistrzów pisma w sprawie inwestycji. Burmistrz Mikstatu odpowiedział na to, między innymi wskazał Biskupice Zabaryczne Hanobry. Obecnie Firma Oświetlenie Uliczne i Drogowe koncentruje się na wymianie oświetlenia w ciągu remontowanej drogi wojewódzkiej. W najbliższym czasie Energetyka Kaliska będzie modernizowała sieć na ulicy Słowackiego i na ulicy Grabowskiej. Następnie zapytał, czy są podejmowane jakieś kroki dla zasiedlenia mieszkania po Panu Sadowskim.

Burmistrz Bogdan Małecki poinformował, że nosi się z zamiarem wystąpienia do Rady Miejskiej z zapytaniem, co zrobić z całym budynkiem po weterynarii. Obecnie na liście oczekujących są rodziny z dziećmi, gdzie nikt nie pracuje. Potrzeba zatem środków na przekształcenie mieszkań pełnometrażowych na mieszkania socjalne. Takie mieszkanie jest w Komorowie. Jeżeli chodzi o sam przydział mieszkania, to jest to robione komisyjnie.

Radny Kazimierz Trzeciak powiedział, że droga powiatowa od Siedlikowa do Kaliszkowic jest w fatalnym stanie. Zawnioskował, aby odpowiedzialne służby sprawdziły drogę i przeprowadziły odpowiednie prace.

Przewodnicząca Bożena Sitek odpowiedziała, że przegląd dróg powiatowych był przeprowadzony i drogi będą sukcesywnie naprawiane.

Radny Bogusław Kamionka zgłosił, że w Kaliszkowicach Kaliskich na odcinku od sali OSP do Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej brakuje 1 słupa oświetleniowego. Radny zawnioskował o postawienie tego słupa.

Radny Trzeciak, który jest też Sołtysem wsi Kaliszkowice Kaliskie odpowiedział przedmówcy, że w tej sprawie wszystko jest już ustalone.

Punkt 13 – zakończenie 


Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Mikstacie podziękował wszystkim za udział w Sesji i zamknął obrady. 

Ustala się, że na Sesji: 

podjęto 6 uchwał
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