Protokół nr XXVI/06

Sesji Rady Miejskiej w Mikstacie

odbytej dnia 13 lutego 2006 roku

w sali Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mikstacie

Godzina rozpoczęcia - 1300, godzina zakończenia - 1510. 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz. W Sesji uczestniczyło ogółem14 radnych. 

W Sesji uczestniczyli zaproszeni goście. Listy obecności radnych i pozostałych zaproszonych gości załączone są do protokółu z niniejszej Sesji. Zał. nr 1, 2 i 3.

O terminie posiedzenia radni zostali powiadomieni pisemnie. 

Punkt 1 - Otwarcie 


Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz witając przybyłych radnych oraz gości. Stwierdził, że obrady Sesji są prawomocne, gdyż obecnych było 14  radnych (pełen skład Rady to 15 osób). 

Punkt 2 - Wybór sekretarza obrad 


Przewodniczący Rady zaproponował, aby Sekretarzem obrad XXVI Sesji był Wiceprzewodniczący Adam Semberecki.

Rada jednogłośnie (14 za) wybrała na Sekretarza radnego Adama Sembereckiego.

Punkt 3 - Przyjęcie porządku obrad 


Radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami sesyjnymi. 

Radni nie zgłosili żadnych wniosków w sprawie zmiany porządku obrad, wobec czego Przewodniczący stwierdził, że obrady będą przebiegały wg następującego porządku: 

1. Otwarcie

  2. Wybór Sekretarza obrad

  3. Przyjęcie porządku obrad

  4. Przyjęcie protokółu XXV Sesji Rady Miejskiej

  5. Wręczenie odznaczeń „Zasłużony dla rolnictwa”

  6. Informacja o realizacji uchwał podjętych na XXV Sesji

  7. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy o pracy w okresie międzysesyjnym.

  8. Zapytania – interpelacje

  9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania 

      ścieków na terenie Miasta i Gminy Mikstat.

10. Odpowiedzi na zapytania - interpelacje

11. Wolne głosy i wnioski

12. Zakończenie

Punkt 4 - przyjęcie protokółu XXV Sesji 


Przewodniczący Rady poinformował, że protokół XXV Sesji Rady Miejskiej był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i przed dzisiejszymi obradami. 

Radni nie zgłosili uwag do protokółu. Radny Bogusław Kamionka, Sekretarz obrad XXV Sesji, złożył wniosek w sprawie przyjęcia protokółu bez odczytania. Stanowi on załącznik nr 4 do protokółu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy wniosek. Rada jednogłośnie (14 za) przyjęła protokół XXV  Sesji. 

Punkt 5 – wręczenie odznaczeń „Zasłużony dla rolnictwa” 


Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki powiedział, że jako organ samorządowy wystąpił o nadanie odznaczeń „Zasłużony dla  rolnictwa” rolnikom z terenu gminy. Przyznano je panom: Edwardowi Jędrzejakowi, Tadeuszowi Otwiaska, Walerianowi Piekarskiemu i Stanisławowi Wronce w uznaniu za długoletnią i owocną pracę w rolnictwie. Dekoracji odznaczeniami dokonali Burmistrz Miasta i Gminy wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej Włodzimierzem Jaroszem. 

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach. Po przerwie obrady wznowiono.

Punkt 6 - informacja o realizacji uchwał podjętych na XXV Sesji 


Informację powyższą radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Stanowi ona załącznik nr 5 do protokółu. Do informacji nie zgłoszono uwag wobec czego Przewodniczący Rady poddał ją pod głosowanie. Rada jednogłośnie (14 za) przyjęła informację o realizacji uchwał podjętych na XXV Sesji.

Punkt 7 - informacja Burmistrza Miasta i Gminy o pracy w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki przedstawił informację o pracy w okresie międzysesyjnym. Stanowi ona załącznik nr 6 do protokółu. 

Dodatkowo Burmistrz poinformował, że:

· wnętrze budynku SP ZOZ w Mikstacie musi zostać przystosowane do wymogów określonych dla ośrodków zdrowia. Prace te wymagać będą dużych nakładów finansowych,

· zły stan techniczny sali gimnastycznej nie jest spowodowany warunkami atmosferycznymi lecz długoletnim procesem toczenia belek przez robaki. Z uwagi na zagrożenie bezpieczeństwa sala  została zamknięta. Obecnie trwają prace nad dokumentacją. Koszty naprawy dachu wyniosą około 150.000 zł,

· coraz większą popularnością cieszą się spotkania z kulturą organizowane przez Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury (sala całkowicie zapełniona jest widzami). Burmistrz podziękował Dyrektorowi Ślęzakowi za zaangażowanie w organizowanie tych spotkań,

· zmiana rozkładu jazdy autobusów dotyczyć ma szczególnie kierunku do Ostrzeszowa. Chodzi o zebranie jak największej ilości danych o godzinach, w których autobusy powinny kursować, aby zabezpieczyć dojazd młodzieży do szkół oraz pracowników do zakładów pracy. 

Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz zapytał, jakie podjęto działania w sprawie remontu sali gimnastycznej.

Burmistrz Małecki odpowiedział, że w sprawie remontu dachu podjęto wspólne działania z Dyrektorem Gimnazjum. Wykonawca projektu posiada uprawnienia jako projektant konstruktor. Wspólnie dokonano oględzin 17 belek i stwierdzono, że część z nich trzeba wymienić. Belki poprzeczne zostaną wzmocnione ceownikami. W środę ma być przedłożona dokumentacja oraz kosztorys i wówczas natychmiast zostaną podjęte działania. Burmistrz wystąpił do władz wojewódzkich i do Ministerstwa Edukacji z pismem informującym o sprawie oraz z prośbą o dofinansowanie. Następnie Burmistrz poinformował, że dobiegają końca prace adaptacyjne w kotłowni na Osiedlu Bielany. Ma nadzieję, że w ciągu miesiąca prace zostaną zakończone i wówczas będą do dyspozycji 2 salki. Zdaniem Burmistrza trzeba zastanowić się nad tym, czy budować halę sportową za 2.500.000 zł, czy przyjąć prostsze rozwiązanie tj. halę typu namiotowego. W tej sprawie Burmistrz zasięgnie opinii różnych środowisk.

Radny Krzysztof Baraniak poprosił o dokładniejsze wyjaśnienie sprawy remontu Ośrodka Zdrowia w Mikstacie. 

Burmistrz Bogdan Małecki powiedział, że na ostatnim posiedzeniu Społecznej Rady SP ZOZ zapoznano się z zarządzeniem ministra określającym wszystkie parametry techniczne, którym powinny odpowiadać ośrodki zdrowia. Zadań do wykonania jest bardzo wiele. Nie jesteśmy w stanie zrobić tego w ciągu jednego roku, jest to zadanie wieloletnie.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wg przedstawionego Radzie Społecznej projektu dostosowawczego należałoby zburzyć istniejący budynek i wybudować nowy, spełniający określone wymogi. 

Kierownik SP ZOZ Kazimierz Kulikowski powiedział, że ustawa z dnia 30 czerwca 2005 roku określa szczegółowo warunki techniczne, jakie muszą spełniać pomieszczenia zoz-ów i określa termin przystosowania na 31 grudnia 2008 roku. Jeżeli do tego czasu wymogi nie zostaną spełnione to wojewoda wykreśli ZOZ z rejestru zakładów. 

Pan Damian Strzelczak zapytał jaka firma wykonuje projekt remontu sali gimnastycznej.

Burmistrz Małecki odpowiedział, że dokumentację wykonuje pan Woźniak z Kalisza.

Radni nie mieli więcej pytań odnośnie przedłożonej informacji, wobec czego Przewodniczący poddał ją pod głosowanie. Radni jednogłośnie (14 za)  przyjęli przedłożoną informację.

Punkt 8 - zapytania – interpelacje

Radny Bogusław Kamionka zapytał, na jakich zasadach działa od nowego roku służba zdrowia, zarówno w Mikstacie jak i w powiecie oraz o to czy nadal funkcjonuje pogotowie ratunkowe w Grabowie.

Punkt  9 - podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i 

      odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Mikstat.

Projekt powyższej uchwały radni otrzymali w miesiącu grudniu 2005 roku. Przewodniczący Rady poinformował, że omawiały go wszystkie Komisje Rady. Nie wniesiono poprawek do przedstawionego projektu. Opinie Komisji stanowią zał. nr 7 i 8 do protokółu.

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mikstacie Waldemar Krząstek  omówił proponowany regulamin. Najważniejsze zmiany odnoszą się do:

· definicji przyłącza kanalizacyjnego 

· miejsca badania ciśnienia w sieci

· dokładnego określenia zasad pobierania wody do celów p.pożarowych

· pisemnej formy umowy na dostarczanie wody i odprowadzania ścieków

Pan Damian Strzelczak powiedział, że jego zdaniem pewne zapisy w projekcie regulaminu są niespójne. Zastanawiał się czy obecnie może te niezgodności wskazać.

Przewodniczący Włodzimierz Jarosz stwierdził, że Komisje Rady nie znalazły w regulaminie punktów, które należałoby zmienić. Powiedział, że jeżeli pan Strzelczak znalazł zapisy, które należy zmienić, to prosi o ich wskazanie. 

Pan Strzelczak powiedział, że ma wątpliwości odnośnie punktu 7 w § 2 – czy odcinek rury określa się od strony odbiorcy i w czyjej gestii jest główny zawór. Kolejną wątpliwość budzi zapis, że wzór wniosku ustala przedsiębiorstwo oraz określenie, że protokół powinien zawierać co najmniej. Zdaniem p. Strzelczaka powinno to być określone jednoznacznie. Zastanawia się też nad § 7 pkt 1. Nic się w tym punkcie nie mówi o parametrach dostarczanej wody. 

Pan Krząstek odpowiedział, że pojęcie przyłącze wodociągowe  wynika to z definicji przyłącza określonej w ustawie, czyli pomiędzy wodomierzem a instalacją. Wzór wniosku ustala przedsiębiorstwo i Kierownik nie chce zamykać drogi na ewentualne zapisy, które mogą obowiązywać w przyszłości. Określenie parametrów dostarczanej wody zawarte jest w umowie.

Pan Strzelczak uważa, że jeżeli przyłącze jest własnością przedsiębiorstwa, to można przyjąć, że nie interesuje go ciśnienie u odbiorcy.

Pan Krząstek odpowiedział, że ustawodawca jednoznacznie określa miejsce pomiaru ciśnienia. Jego zdaniem, jeżeli przyłącze będzie własnością przedsiębiorstwa a odbiorca nie będzie miał odpowiedniego ciśnienia, to przedsiębiorstwo będzie musiało to przyłącze wymienić. 

Pan Strzelczak zadał pytanie, z jakiej racji odbiorca musi udostępnić dodatkowe ujęcie. Poza tym nie ma zapisu, że trzeba odbiorcy udostępnić punkt poboru, jeżeli nastąpi odcięcie wody.

Pan Krząstek stwierdził, że w § 7 dokładnie określono jakie zapisy powinna zawierać umowa.

Przewodniczący Rady powiedział, że radni nie znaleźli w projekcie regulaminu niezgodności z prawem w związku z czym proponuje głosować tę uchwałę. Jeżeli pan Strzelczak ma uwagi, to Przewodniczący poprosił o pisemne wnioski i jeżeli będą one słuszne, to na kolejnej sesji uchwałę można poprawić wprowadzając do niej zmiany. 

 Radni nie mieli uwag odnośnie projektu regulaminu, wobec czego Przewodniczący poddał pod głosowanie dyskutowany projekt. Rada jednogłośnie (14 za) podjęła uchwałę nr XXVI/183/2005. Stanowi ona załącznik nr 9 do protokółu.

Punkt 10 - Odpowiedzi na zapytania - interpelacje


Pan Kazimierz Kulikowski Kierownik SP ZOZ w Mikstacie  poinformował, że miejscowy ośrodek zdrowia działa na takich samych zasadach jakie były w 2005 roku, czyli od poniedziałku do piątku w godzinach od 800 do 1800.  Pacjentów przyjmuje 2 lekarzy tj. K.Kulikowski i W.Semberecki oraz 2 ginekologów – B.Skibińska i W.Kaniewska. Po tych godzinach oraz w dni wolne od pracy pacjenci korzystają z usług pogotowia w Ostrzeszowie. Od stycznia bieżącego roku wymagane jest okazanie się przez pacjenta dokumentem świadczącym o ubezpieczeniu. Jeżeli pacjent nie będzie ubezpieczony lub niewłaściwie zostanie zakwalifikowany lek, to lekarz będzie musiał zwrócić pieniądze za to lekarstwo. Jeżeli chodzi o służbę zdrowia w powiecie, to specjalistyka zaczęła działać od 12 stycznia br. Nie ma 2 poradni działających w 2005 roku tj. uzależnień i gastroanterologicznej  oraz zmniejszono do połowy kontrakt poradni zdrowia psychicznego. Pogotowie ratunkowe w Grabowie miało 1 miesiąc przerwy ( z powodu nie ogrzewania obiektu), ale obecnie już działa.

Punkt 11 - Wolne głosy i wnioski 

Przewodniczący Rady poinformował, że do Rady Miejskiej wypłynęło pismo od Przewodniczącego Zarządu Powiatowego ZZR Samoobrona w Ostrzeszowie w sprawie gruntów po byłym PGR Rogaszyce powiat ostrzeszowski. Pismo to Przewodniczący odczytał. Stanowi ono załącznik nr 10 do protokołu.

Radny Stanisław Roguszny poparł wniosek ZZR Samoobrona.

Radny Bogusław Kamionka poprosił Radnego Sejmiku Rafała Skoczylasa o ustosunkowanie się do wniosku Samoobrony.

Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego Rafał Skoczylas powiedział, że Agencja Nieruchomości Rolnej podlega bezpośrednio rządowi. Zajmuje się ona gospodarowaniem gruntami Skarbu Państwa. Niestety jest wiele nieprawidłowości w jej działaniu. Na przykład ustawa o dzierżawach daje możliwość jej przedłużania w nieskończoność. Ustawa o gospodarowaniu gruntami mówi, że wszelkie grunty, które są w posiadaniu Agencji i nie ma w stosunku do nich spadkobierców, ani nie planuje się zamiany gruntów na cele publiczne, Agencja zwalnia rolnikom w drodze przetargu. Z zapewnień Prezesa Wielkopolskiej Agencji Nieruchomości Rolnej wynika, że jeżeli rolnik złoży wniosek bezpośrednio do Agencji i jego grunty przylegają do zbywanego gruntu, to najczęściej rolnik ten grunt dostanie. Najczęściej jednak zbywanie gruntów prowadzi się w drodze przetargowej. Radny dowiedział się od Prezesa Agencji, że grunty w Rogaszycach zostaną w najbliższym czasie zwolnione. W pierwszym rzędzie będą one zabezpieczane dla rolników, których grunty zabrano pod budowę zbiornika Wielowieś Klasztorna. Pan Skoczylas wie, że rolnicy z tej wsi będą tylko częściowo zainteresowani gruntami w Rogaszycach, w związku z czym zostanie najpewniej ogłoszony przetarg dla zainteresowanych rolników. Jeżeli chodzi o całokształt działań Agencji, to zdaniem radnego rolnik indywidualny ma niewielkie możliwości „startowania” w przetargu, gdyż jest to załatwiane „na zasadzie układów politycznych, czy innych”. Agencje działają nieskutecznie i nie działają dla dobra rolnika. Radny ma nadzieje, że po zmianie (Agencja będzie podlegała bezpośrednio pod Ministra Rolnictwa), zmieni się działanie Agencji i rolnicy indywidualni będą mieli większe możliwości nabywania gruntów.  

Przewodniczący Rady zaproponował następującą treść oświadczenia – Rada Miejska w Mikstacie popiera stanowisko ZZR Samoobrona Zarząd Powiatowy w Ostrzeszowie zawarte w piśmie z dnia 19.01.2006r. w sprawie gruntów po byłym PGR Rogaszyce. 

Radni nie mieli żadnych uwag do zaproponowanej treści oświadczenia, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał je pod głosowanie. Rada jednogłośnie (14 za) przyjęła oświadczenie, które stanowi załącznik nr 11 do protokółu.

Radny Krzysztof Baraniak odczytał pismo z Firmy Remondis informujące klientów o podwyżce cen. Następnie przypomniał, że w czasie, kiedy jeszcze Firma Rethmann wchodziła na nasz rynek, mówiono, że przez 3 lata nie będzie podwyżki cen wyższej niż inflacja. Okazało się jednak, że podwyżka jest i wynosi 15%. Radnemu nie chodzi o kwotę, ale o zasadę, Firma nie dotrzymała bowiem wcześniejszych zobowiązań. Radny zwrócił się do Burmistrza Miasta i Gminy o wyjaśnienie tej sprawy. 

Burmistrz Miasta i Gminy stwierdził, że w gospodarce kapitałowej nie ma twardych zasad utrzymania ceny. Są różne nieprzewidziane sytuacje, chociażby np. podwyżka cen paliw, na które nie na wpływu. Firma Remondis nie jest monopolistą na naszym rynku. Jeżeli ta firma nie odpowiada, to można zawrzeć umowę z inną firmą, oferującą niższą cenę. Zależy to wyłącznie od stron zawierających umowę. Burmistrz przypomniał, że wprowadzenie firmy Remondis na nasz teren wiązało się z zapewnieniem przez tę firmę zbiórki selektywnej. Burmistrz wie o pewnych problemach związanych z odbiorem śmieci i interweniuje, jeżeli ktoś zgłosi taki problem. Z odpowiedziami na interwencje radni mogą zapoznać się w Urzędzie.

Radny Krzysztof Baraniak ponownie powiedział, że podwyżka cen usług miała pokryć tylko inflację. Przypomniał, że firma ta dostawców śmieci dostała „na tacy”, gdyż Zakład Gospodarki Komunalnej niejako przekazał jej swoich kontrahentów. 

Radny Stanisław Roguszny powiedział, że firma Remondis pozyskała klientów między innymi dzięki zapisom w umowie mówiącym o nie podnoszeniu ceny za usługi. Umowy te podpisywano masowo. Mówiono też o możliwości zakupu worków, ale do tej pory nie można ich uzyskać.

Burmistrz Małecki stwierdził, że firma ta została wprowadzona na teren naszej gminy w celu kompleksowego rozwiązania gospodarki odpadami. Dalej powiedział, że w Urzędzie jest wykaz firm, które mogą wywozić śmieci. Trzeba jednak popatrzeć, czy firma taka zrobi dla gminy coś więcej poza zabraniem odpadów. Jeżeli zaś chodzi o ilość podpisanych umów, to jesteśmy jedną z gmin, gdzie umowy podpisało niewielu mieszkańców. Jeżeli zaś chodzi o worki na odpady, to firma zostawia je u osób, od których zabiera śmieci i za ich odebranie naliczana jest odpowiednia opłata.. Nie oznacza to, że firma zostawia każdemu worki. 

Przewodniczący Rady powiedział, że gdy firma ta chciała pozyskać mieszkańców gminy jako dostawców śmieci, to obiecywano, że cena za usługi będzie stała przez 3 lata. Powiedziano też, że będzie można kupić worki, które będą przez dostawców wystawiane w określonym punkcie. Tym samym nie trzeba było podpisywać umowy o stały wynajem pojemnika na śmieci. Niestety do tej pory nie można takich worków uzyskać. 

       Burmistrz Małecki stwierdził, że odbiór worków z odpadami od osób, które nie mają podpisanej umowy jest technicznie niemożliwe, gdyż kierowca nie będzie przecież wiedział od kogo te worki zabrać.


Przewodniczący Rady powiedział, że worki miały być wystawiane w dniu wywozu na trasie przejazdu samochodu zbierającego odpady. 

Radny Roguszny powiedział, że niektórzy mieszkańcy nie są w stanie zapełnić kosza i to właśnie dla nich miały być worki na odpady.

Przewodniczący Jarosz potwierdził wypowiedź radnego Rogusznego. Dodał, że radni nie mają pretensji do Burmistrza Miasta i Gminy, lecz do firmy Remondis, która nie wywiązuje się z tego, co mówił jej przedstawiciel.

Burmistrz Bogdan Małecki powiedział, że zgodnie z przepisami sanitarnymi nie ma możliwości pozostawiania worków z odpadami przy drodze, gdyż psy i lisy porozrywają worki i poroznoszą resztki żywnościowe po polach i lasach. Zdaniem Burmistrza firma Remondis odbiera worki z odpadami, ale tylko tam, gdzie są pojemniki. 

Pan Damian Strzelczak stwierdził, że aby firma mogła odbierać worki, to musiałaby mieć odpowiednią liczbę kontrahentów. Obecnie są to sporadyczne przypadki i faktycznie byłoby trudno w takiej sytuacji zbierać worki z odpadami. Pan Strzelczak uważa, że należałoby egzekwować od mieszkańców fakt zawarcia umowy o odbiór śmieci. 

Radny Roguszny uważa, że sprawa worków była po to, aby umożliwić ludziom stopniowe przejście na kosze.

Burmistrz Miasta i Gminy powiedział, że celem wprowadzenia systemowego odbioru śmieci rozpoczęto rozmowy z firma zajmującą się tą działalnością. Zrobiły to również sąsiednie gminy, jednakże najwięcej dyskusji na ten temat było u nas. Inni podpisywali umowy, a my sprzeczaliśmy się. Burmistrz nie przypomina sobie sprawy odbioru śmieci we workach. Gdyby nawet były takie propozycje, to nie zgodziłby się na to, aby byle gdzie wystawiać worki z odpadami. Z tego co Burmistrz wie, to worek z odpadami miał być dołączany do pojemnika w przypadku nadmiaru śmieci u danego kontrahenta. Obecnie ludzie worki ze śmieciami wrzucają do pojemników zbiórki selektywnej lub pozostawiają przy tych pojemnikach. W efekcie wokół pojemników leżą porozrywane worki i jest bałagan. Zwrócił uwagę na to, że mieszkańcy muszą sami dbać o porządek, zdawać sobie sprawę z tego, do czego służą pojemniki selektywnej zbiórki. Podał przykład, że na ulicy Kaliskiej ktoś przewrócił taki pojemnik i nikt nie pofatygował się, aby go podnieść i właściwie ustawić. Wracając do początku dyskusji Burmistrz powiedział, że firma Remondis nie jest jedyną firmą świadczącą tego typu usługi i jeżeli komuś nie odpowiada cena tych usług, to może zawrzeć umowę z inną firmą oferująca korzystniejsze warunki. Wybierając firmą Rethmann Burmistrz kierował się tym, że zabezpieczyła ona zbiórkę selektywną odpadów we własnym zakresie. Gmina nie musiała wydać pieniędzy na zakup pojemników do tej zbiórki. Następnie Burmistrz poinformował, że od marca każda gmina musi ogłosić, jakie ma wymagania wobec firm, które będą zbierały odpady. 

Przewodniczący Rady stwierdził, je dopóki każdy mieszkaniec nie będzie miał pojemnika na śmieci w swoim gospodarstwie, dopóty będą problemy ze śmieciami. 

Pan Roch Karolewski sołtys wsi Komorów powiedział, że w Komorowie od sierpnia sa pełne kubły i mimo wielu telefonów do tej pory firma ich nie odebrała.

Radny Baraniak poinformował, że w związku z opóźnieniem w odbiorze śmieci można wystawić dodatkowy worek, który będzie odebrany bezpłatnie. Informację taką uzyskał w kaliskim oddziale firmy Remondis.

Pan Stanisław Wronka (odznaczony rolnik) podziękował tym wszystkim, którzy dostrzegli i docenili trudną pracę rolnika. Korzystając z okazji zapytał, czy radni pamiętają o tym, że przysiółek Hanobry należą do wsi Biskupice Zabaryczne. Zwrócił uwagę, że trzeba tam naprawić drogę na odcinku około 500 metrów gdyż w czasie roztopów odcinek 300 metrów jest nieprzejezdny. Przypomniał, że jak zakładano telefony, to mieszkańcy Hanobrów założyli je w czasie, kiedy telefonizowano Gminę Sieroszewice. Dzięki temu koszty wyniosły 40% tego, co mieszkańcy musieliby zapłacić przy podłączaniu telefonów w ramach telefonizacji Gminy Mikstat.

Burmistrz Bogdan Małecki stwierdził, że nie może wypowiedzieć się za całą Radę, nie może podjąć decyzji, że będzie budowana droga na Hanobrach w 2006 roku, gdyż takiego zadania nie ma w budżecie. Dalej powiedział, że odnośnie tej drogi były nieuregulowane sprawy własności rowów. Nie dziwi się, że mieszkańcy chcą mieć drogę o nawierzchni asfaltowej. Obecnie o drogę gmina dba, ale dotyczy to tylko jej nawożenia odpowiednim materiałem. Burmistrz uważa, że wprowadzenie budowy drogi do budżetu w następnej kadencji powinno być zadaniem „numer jeden”.

Radny Tadeusz Otwiaska w imieniu odznaczonych rolników podziękował za to, że doceniono ciężką pracę polskiego rolnika. Rolnicy powinni domagać się stabilizacji, szczególnie w produkcji roślinnej, a także wyrównywania rangi rolnika. Odznaczenie, które dzisiaj otrzymał uważa za wyróżnienie dla wszystkich rolników za ich ciężką pracę.

Przewodniczący Rady odczytał dyplom dla Lilii Mikstat za zajęcie I miejsca w IV Powiatowym Turnieju Halowym Piłki Nożnej. Na ręce Prezesa Klubu złożył gratulacje dla wszystkich zawodników.

Punkt 12 - Zakończenie 


Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Mikstacie podziękował wszystkim za udział w Sesji i zamknął obrady. 

Ustala się, że na Sesji: 

podjęto 1 uchwałę

podjęto 1 oświadczenie

  Protokółowała


Sekretarz  Obrad 

Przewodniczący Rady 

D.Załustowicz        
       
          Adam Semberecki 
              Włodzimierz Jarosz                       
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