Protokół nr V/2007
Sesji Rady Miejskiej w Mikstacie

odbytej dnia 15 lutego 2007 roku

w sali Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mikstacie.

Godzina rozpoczęcia - 1300, godzina zakończenia - 1800. 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Włodzimierz Jarosz.

W Sesji uczestniczyło 15 radnych.

W Sesji uczestniczyli zaproszeni goście.

Listy zaproszonych gości załączone są do protokółu z niniejszej Sesji. Zał. nr 1,2 i 3.

O terminie posiedzenia radni zostali powiadomieni pisemnie. 

Punkt 1 - Otwarcie 


Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady witając obecnych radnych oraz wszystkich przybyłych gości. 

Stwierdził, że obrady Sesji są prawomocne, gdyż na ogólną liczbę 15 radnych obecnych 
było 15 radnych.
Punkt 2 - Wybór sekretarza obrad 


Przewodniczący Rady zaproponował, aby Sekretarzem obrad był Wiceprzewodniczący Hubert Stasierski. Radni nie mieli uwag do powyższej propozycji i większością głosów (14 za, 
1 wstrzym.) wybrali zaproponowanego Sekretarza.

Punkt 3 - Wręczenie zaświadczeń o wyborze do Rady Powiatowej Wielkopolskiej Izby 
      Rolniczej


Przewodniczący Rady poinformował, że 4 lutego bieżącego roku odbyły się wybory do Rady Powiatowej Wielkopolskiej Izby Rolniczej. Z Miasta i Gminy Mikstat wybrani zostali panowie Arkadiusz Matysek i Jerzy Rachuta. 

Następnie wspólnie z Burmistrzem Miasta i Gminy Bogdanem Małeckim wręczyli tym panom potwierdzenia wyboru.
Punkt 4 - Przyjęcie porządku obrad 


Radni otrzymali proponowany porządek obrad V Sesji wraz z zaproszeniami na Sesję. 

Przewodniczący Włodzimierz Jarosz poinformował, że 9 lutego br. wpłynęło do niego pismo Radnego Henryka Czemplika, w którym rezygnuje on z członkowstwa w Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów oraz Gospodarowania Mieniem Komunalnym. Przypomniał, że składy osobowe Komisji ustalone zostały uchwałą w dniu 27 listopada 2006 roku. Zachodzi zatem konieczność odwołania Radnego Czemplika i powołania do składu Komisji innego członka. W związku z tym zaproponował poszerzenie porządku obrad o punkt dla podjęcia uchwały w tej sprawie.


Radny Sławomir Kmiecik powiedział, że jest przeciwny wprowadzeniu tej uchwały do porządku obrad, gdyż nie była ona omawiana na posiedzeniach Komisji.

Wobec braku innych głosów Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie swój wniosek o poszerzenie porządku obrad. Rada większością głosów (7 przeciw, 8 wstrzym.) wniosek ten odrzuciła.

Nie zgłoszono innych wniosków w sprawie porządku obrad wobec czego obrady przebiegały wg następującego porządku:

1. Otwarcie 
2. Wybór Sekretarza obrad

3. Wręczenie zaświadczeń o wyborze do Rady Powiatowej Wielkopolskiej Izby Rolniczej

4. Przyjęcie porządku obrad

5. Przyjęcie protokółu IV Sesji Rady Miejskiej

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z pracy w okresie międzysesyjnym

7. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy o realizacji uchwał podjętych na IV Sesji oraz z pracy w okresie międzysesyjnym

8. Zapytania – interpelacje

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

9.1 zmian Statutu Miasta i Gminy Mikstat

9.2 wyborów do organów samorządu mieszkańców na terenie Miasta i Gminy Mikstat

9.3 powołania członków Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Miejsko Gminnego Ośrodka Zdrowia w Mikstacie

9.4 rozpatrzenia skargi Pani Iwony Monieta

9.5 nabycia nieruchomości położonych w mieście Mikstat (przy ulicy Zakole)

9.6 nabycia nieruchomości położonych w mieście Mikstat (przy ulicy Cmentarnej)

9.7 wyrażenia zgody na bezprzetargowy tryb wynajmu lokalu użytkowego i przynależnego lokalu mieszkalnego znajdującego się w mieście Mikstat w budynku przy ulicy  Brzozowej 14 na okres dłuższy niż 3 lata

9.8 budżetu miasta i gminy na 2007 rok.

10. Odpowiedzi na zapytania – interpelacje

11. Zatwierdzenie planów pracy Komisji oraz Rady Miejskiej

12. Wolne głosy i wnioski

13. Zakończenie

Punkt 5 – Przyjęcie protokółu IV Sesji 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół IV Sesji Rady Miejskiej był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i przed dzisiejszymi obradami. 

Radni nie zgłosili uwag do protokółu. Wiceprzewodniczący Hubert Stasierski Sekretarz obrad IV Sesji, złożył wniosek w sprawie przyjęcia protokółu bez odczytania. Stanowi on załącznik nr 4 do protokółu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy wniosek. Rada jednogłośnie (15 za) przyjęła protokół IV Sesji. 

Punkt 6 - Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z pracy w okresie międzysesyjnym

Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz przedstawił informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym. Stanowi ona załącznik nr 5 do protokółu.

Radni nie mieli pytań, wobec czego Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawioną informację. Rada większością głosów (14 za, 1 wstrzym.) powyższą informację przyjęła.

Punkt 7 - Informacja Burmistrza Miasta i Gminy o pracy w okresie międzysesyjnym
 Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki przedstawił informację o pracy w okresie międzysesyjnym. Stanowi ona załącznik nr 6 do protokółu. Przedstawił też harmonogram zebrań sprawozdawczo-wyborczych w poszczególnych miejscowościach.
Pan Damian Strzelczak – Przewodniczący Samorządu Mieszkańców Mikstatu powiedział, że chciałby uzyskać więcej informacji na temat konkursu na kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mikstacie.
Przewodniczący Rady poinformował, że był na szkoleniu i na podstawie uzyskanych tam informacji wprowadza zasadę, że do punktu wolne głosy i wnioski głos mogą zajmować tylko radni.

Burmistrz powiedział, że konkurs ogłoszony jest na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Mikstat.


Radni nie mieli pytań odnośnie złożonej informacji, wobec czego Przewodniczący poddał ją pod głosowanie. Rada większością głosów (11 za, 4 wstrzym.) powyższą informację przyjęła.
Punkt 8 - zapytania - interpelacje

Nie zgłoszono zapytań ani interpelacji.
Punkt 9 - podjęcie uchwał:

Przewodniczący Rady poinformował, że wszystkie projekty uchwał były dyskutowane na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady w dniu 9 lutego. Opinia stanowi załącznik nr 7 do protokółu.
9.1.  w sprawie zmian Statutu Miasta i Gminy Mikstat

Przewodniczący Włodzimierz Jarosz poinformował, że projekt tej uchwały omawiany był przez wszystkie Komisje, zaopiniowały go jednogłośnie pozytywnie. 

Przypomniał, że na I Sesji Rady Miejskiej w Mikstacie wybrano jednego wiceprzewodniczącego. Na IV Sesji Rada ustaliła, że nie ma potrzeby powoływania drugiego wiceprzewodniczącego. Dlatego też Przewodniczący wystąpił z projektem uchwały zmieniającym Statut.


Radni nie mieli uwag w sprawie powyższego projektu, wobec czego Przewodniczący poddał go pod głosowanie. Rada większością głosów (9 za, 6 wstrzym.) podjęła uchwałę nr V/20/2007. Stanowi ona załącznik nr 8 do protokółu.
9.2. w sprawie wyborów do organów samorządu mieszkańców na terenie Miasta i Gminy 
        Mikstat

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały Radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Był on omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji, które zaopiniowały go jednogłośnie pozytywnie. 

Burmistrz Bogdan Małecki omówił proponowana uchwałę. Jej wywołanie wiąże się z upływem kadencji organów samorządów mieszkańców. Następnie Burmistrz przedstawił terminy zebrań w poszczególnych miejscowościach. 
Radni nie mieli uwag w sprawie do powyższego projektu, wobec czego Przewodniczący poddał go pod głosowanie. Rada jednogłośnie (15 za) podjęła uchwałę nr V/21/2007. Stanowi ona załącznik nr 9 do protokółu.

9.3. w sprawie powołania członków Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu 
       Opieki Zdrowotnej – Miejsko Gminnego Ośrodka Zdrowia w Mikstacie

Przewodniczący powiedział, że projekt uchwały Radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Wywołanie uchwały spowodowane jest upływem czasu, na jaki została powołana poprzednia Rada Społeczna. Poinformował też, że Rada liczy 7 członków. W jej skład wchodzi z urzędu Burmistrz Miasta i Gminy jako Przewodniczący, 5 radnych oraz przedstawiciel Wojewody Wielkopolskiego. Na tą kadencję Wojewoda wytypował Panią Izabelę Nowacką. Projekt uchwały był dyskutowany przez wszystkie Komisje, które wytypowały do prac w tej Radzie następujących Radnych: Lidię Bąk, Marcina Frąckowiaka, Włodzimierza Jarosza, Bronisława Maja, Huberta Stasierskiego. Radni ci na posiedzeniu Komisji wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący ponownie zapytał, czy zgłoszeni Radni wyrażają zgodę, każdy z kandydatów powiedział, że wyraża zgodę na kandydowanie do Rady Społecznej SP ZOZ.

Radni nie zgłosili innych kandydatur  wobec czego Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada jednogłośnie (14 za, 1 wstrzym.) podjęła uchwałę nr V/22/2007. Stanowi ona załącznik nr 10 do protokółu.

9.4. w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Iwony Monieta
Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały Radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt ten był dyskutowany przez wszystkie Komisje Rady, które większością głosów (7 za, 5 wstrzym.) zaproponowały odrzucenie skargi. Przewodniczący odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.
Radny Krzysztof Rainer zapytał, czy jest gwarancja, że nie naruszono granic gruntów sąsiadujących z drogą. 

Przewodniczący odpowiedział, że opiera się na piśmie Burmistrza. Aby zaś nie popełnić pomyłki proponuje z uzasadnienia wykreślić  słowa „nie naruszając granic działek położonych wzdłuż ulicy Zakole”.

Radny Rainer zapytał, czy nie należałoby napisać, że Burmistrz nie dotrzymał terminów.

Przewodniczący zwrócił uwagę, że skarga nie dotyczy terminów a konkretności odpowiedzi.

Radny Rainer zapytał, czy Rada ma się ustosunkować do tego, że zajęto grunt Pani Monieta, czy też do tego, że nie dotrzymano terminów.

Przewodniczący przytoczył słowa skargi. Pani Monieta zarzuca Burmistrzowi niekonkretne ustosunkowanie się do jej pisma. Jeżeli w skardze byłyby zawarte inne elementy, to wówczas Rada by je rozpatrzyła. Przewodniczący zapytał Radcę Prawnego, czy właściwie podchodzi do skargi.
Radca Prawny Zbigniew Zieleziński odpowiedział, że Przewodniczący właściwie interpretuje skargę. Dodał, że ma ona charakter typowo cywilno-prawny i gdyby Burmistrz nie udzielił w tej sprawie odpowiedzi mogłaby być rozpatrywana przez sąd. 
Radni nie mieli więcej uwag, wobec czego Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy projekt. Rada większością głosów (8 za, 7 przeciw.) odrzuciła skargę podejmując uchwałę nr V/23/2007. Stanowi ona załącznik nr 11 do protokółu.

9.5. w sprawie nabycia nieruchomości położonych w mieście Mikstat (przy ulicy Zakole)
Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały Radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt ten był dyskutowany przez wszystkie Komisje Rady, które zaopiniowały go jednogłośnie pozytywnie

Pani Aleksandr Sito omówiła proponowaną uchwałę. Nieruchomość, o której mowa położona jest w Mikstacie, oznaczona ewidencyjnym numerem 778/4  o powierzchni 0.11.30 ha, dla której Sąd Rejonowy w Ostrzeszowie prowadzi księgę wieczystą KW 35082. Stanowi własność Pani Aleksandry Doktór; wykorzystywana jest obecnie częściowo pod drogę gminną, dzięki której możliwy był objazd w czasie trwania przebudowy drogi wojewódzkiej 447. Ponadto działka ta w planie zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonego uchwałą nr XXV/164/2002 Rady Miejskiej w Mikstacie z dnia 7 lutego 2002 roku jest przeznaczona pod drogę zbiorczą tranzytową oznaczoną symbolem Zt oraz częściowo pod zabudowę usługowo-mieszkalną - symbol 10 Um.

Radni nie mieli uwag do powyższego materiału, wobec czego Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy projekt. Rada jednogłośnie (15 za) podjęła uchwałę nr V/24/2007. Stanowi ona załącznik nr 12 do protokółu.

9.6. w sprawie nabycia nieruchomości położonych w mieście Mikstat (przy ulicy 
       Cmentarnej)

Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz powiedział, że projekt uchwały omawiany był przez Komisje Rady na wspólnym posiedzeniu, które zaopiniowały go jednogłośnie pozytywnie

Pani Aleksandra Sito omówiła proponowaną uchwałę. Powiedziała, że nieruchomości położone w Mikstacie przy ulicy Cmentarnej oznaczone ewidencyjnymi numerami: działka nr 1433 o powierzchni 0.01.81 ha dla której Sąd Rejonowy w Ostrzeszowie prowadzi księgę wieczystą KW 31866 i działka nr 1434 o powierzchni 0.01.12 ha dla których Sąd Rejonowy w Ostrzeszowie prowadzi księgę wieczystą KW 33991, będące własnością Pana Kazimierza Fabrowskiego, stanowią obecnie nieużytek. W planie zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonego uchwałą                  nr XXV/164/2002 Rady Miejskiej w Mikstacie z dnia 7 lutego 2002 roku są ona przeznaczone  częściowo pod drogę-ulicę dojazdową oznaczoną symbolem D oraz częściowo pod zabudowę usługowo-mieszkalną - symbol 10 Um. 

Radni nie mieli uwag do powyższego materiału, wobec czego Przewodniczący poddał go pod głosowanie. Rada jednogłośnie (15 za) podjęła uchwałę nr V/25/2007. Stanowi ona załącznik nr 13 do protokółu.

9.7. w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowy tryb wynajmu lokalu użytkowego i 
       przynależnego lokalu mieszkalnego znajdującego się w mieście Mikstat w budynku 
       przy ulicy Brzozowej 14 na okres dłuższy niż 3 lata
Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały omawiany był przez Komisje Rady na wspólnym posiedzeniu. Komisje wnioskują o wynajęcie Panu Andrzejowi Romanowskiemu nie użytkowanego pomieszczenia w budynku położonym przy ulicy Brzozowej 14, o ile jest on zainteresowany powiększeniem dotychczas zajmowanego mieszkania. Po za tym wnioskiem Komisje pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt.
Pani Aleksandra Sito omówiła projekt powyższej uchwały. Powiedziała, że w budynku przy ulicy Brzozowej 14 w Mikstacie znajduje się lokal użytkowy wykorzystywany od wielu lat jako lecznica dla zwierząt i lokal mieszkalny dla lekarza weterynarii prowadzącego w/w lecznicę. Do Burmistrza Miasta i Gminy Mikstat wpłynął wniosek lekarza weterynarii z prośbą o wynajem lokalu użytkowego i przynależnego lokalu mieszkalnego na działalność weterynaryjną. Ponieważ lokal użytkowy nie spełnia wymogów jakie wynikają z obowiązujących przepisów i wymaga przeprowadzenia stosownego remontu aby prowadzić działalność weterynaryjną, wnioskodawca zobowiązał się do przeprowadzenia remontu na własny koszt pod warunkiem wydzierżawienia lokalu użytkowego i mieszkalnego na okres 15 lat. 


Radny Krzysztof Rainer powiedział, że należałoby okres dzierżawy określić na minimum 15 lat a nie sztywno na 15 lat.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że wnioskujący o dzierżawę sam określił jej czas na 15 lat, w związku z czym trudno to zmieniać. 

Radny Rainer zapytał, czy najemca będzie mógł odliczyć od czynszu koszty przeprowadzonych remontów.


Radca Prawny odpowiedział, że nie może tego zrobić. Dodał, że sprawy wysokości czynszu oraz innych warunków najmu są w gestii Burmistrza. Zarówno Burmistrz jak i najemca określą swoje warunki w umowie.

Radny Rainer zapytał, czy najemca będzie mógł uzyskać jakieś zwolnienia od czynszu.


Burmistrz  powiedział, że Pan Nieruchalski nie stawiał żadnych warunków.


Radny Sławomir Kmiecik zapytał, gdzie należy zapisać wniosek dotyczący wydzierżawienia jednego dodatkowego pomieszczenia Panu Romanowskiemu.


Burmistrz odpowiedział, że w sytuacji, kiedy Pan Romanowski ma niepełnosprawnego syna, pójdzie mu na pewno na rękę w tej sprawie.

Radni nie mieli więcej uwag do powyższego materiału, wobec czego Przewodniczący poddał go pod głosowanie. Rada jednogłośnie (15 za) podjęła uchwałę nr V/26/2007. Stanowi ona załącznik nr 14 do protokółu.
9.8. w sprawie budżetu miasta i gminy na 2007 rok
Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz powiedział, że zgodnie z uchwałą nr XXXII/203/06 Rady Miejskiej w Mikstacie z dnia 28 września 2006 roku w sprawie: uchwalania budżetu oraz rodzajów materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu, procedura powinna winna zawierać następujące punkty:

· odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,

· odczytanie opinii stałych Komisji Rady,

· odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu,

· dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie,

· głosowanie w sprawie projektu uchwały budżetowej

Rada przystąpiła do realizacji poszczególnych punktów.

Skarbnik Miasta i Gminy Teresa Michalak odczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Planowane dochody na 2007 rok w wynoszą 11.812.529,00 zł, natomiast wydatki 12.317.340,00 zł. Wydatki obejmują: wydatki bieżące w wysokości 10.840.832,00 zł;  w tym na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń 4.935.385,00 zł; na dotacje podmiotowe dla instytucji kultury w wysokości 254.500,00 zł; na obsługę długu 207.383,00 zł; wydatki majątkowe realizowane w 2007 roku w wysokości 1.476.507,00 zł. Następnie omówiła poszczególne załączniki uchwały.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Komisji Rady o proponowanym budżecie (załącznik nr 7 do protokółu).

Skarbnik Miasta i Gminy odczytała uchwałę nr SO-15/4-PB/Ka/2006 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 30 listopada 2006 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Miasta i Gminy Mikstat na 2007 rok. Stanowi ona załącznik nr 15 do protokółu.


Radny Krzysztof Rainer powiedział, że wg „Prognozy kwoty długu na 2007” nie planuje się zaciągania kredytu w roku 2008, natomiast „Plan inwestycyjny na lata 2005-2006” przewiduje w tym roku wydatki w wysokości niespełna 4 miliony złotych. Zapytał, skąd Burmistrz weźmie tak wysokie dochody, aby sprostać planowanym wydatkom.

Skarbnik odpowiedziała, że dochody zostały przyjęte na obecnym poziomie. Dodała, że planowane są realnie.


Radny Krzysztof Rainer zgłosił następujące wnioski: 
1) zawnioskował o nie ujmowanie w budżecie budowy zbiornika małej retencji w Mikstacie-Pustkowiu. Pieniądze tym sposobem zaoszczędzone tj. 100.000,- zł przeznaczyć na: 70.000,- zł na remont Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury; 30.000,- zł na remont dachu na byłej szkole w Kotłowie,
2) z uwagi na to, że na lata 2007-2009 nie widzi żadnych środków na dalsze prace dotyczące budowy oczyszczalni ścieków i kanalizacji w Kaliszkowicach Ołobockich zawnioskował o nie ujmowanie w budżecie 100.000,- zł zaplanowane na dokumentację i przeznaczenie ich w następujący sposób: 50.000,- zł na remont sali w Kaliszkowicach Kaliskich; 40.000,- zł na budowę przyłącza kanalizacyjnego w Komorowie; 10.000,- zł na remont dachu stodoły  przy Szkole Podstawowej w Kaliszkowicach Ołobockich. Remont sali w Kaliszkowicach Kaliskich należy przeprowadzić w ramach Programu Odnowy Wsi, podobnie jak zrobiono to w Biskupicach Zabarycznych,
3) zawnioskował o zmniejszenie środków w rozdziale 75023 § 4010 do kwoty 642.538,- zł. Różnica dotyczy planowanego wynagrodzenia dla zastępcy burmistrza, którego zdaniem Radnego nie trzeba powoływać. W tej sprawie Radny ma ekspertyzę mówiącą, że zastępca burmistrza nie musi być powoływany. 

Radny Hubert Stasierski zawnioskował o przeznaczenie 50.000,- zł na remont i doposażenie Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mikstacie. Jako źródło pozyskania środków wskazał zwiększenie planowanego kredytu o tę kwotę.

Radny Bronisław Maj zawnioskował o to, aby przyłącze kanalizacyjne w Komorowie zostało w 2007 roku wykonane w całości.


Przewodniczący Rady powiedział, że Komisje zawnioskowały o wycofanie w całości z tegorocznego budżetu zadania budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji w Kaliszkowicach Ołobockich i umniejszenie o 300.000,- zł planowanego kredytu. Jak wynika z przedstawionego znowelizowanego projektu budżetu Burmistrz zmniejszył środki na to zadanie do 100.000,- zł. Radny Krzysztof Rainer zawnioskował o zdjęcie tych środków i rozdysponowanie ich na remont M-GOK i dachu na szkole w Kotłowie.

Burmistrz Miasta i Gminy powiedział, że skanalizowanie wsi jest bardzo ważnym zadaniem stojącym przed gminą. Nie można zakładać, że zdążymy to zrobić w latach 2009-2013. Trzeba się liczyć z wysokimi karami, jeżeli tego zadania nie zrealizujemy. Burmistrz poinformował, że szukał kontrahentów i jego zdaniem znalazł odpowiednich, którzy zapewniają, że oczyszczalnię ścieków wykonają bardzo tanio. Ma również zapewnienie o dofinansowaniu dokumentacji na poziomie 50%. Dalej powiedział, że chce budować staw dla zabezpieczenia właściwej gospodarki wodnej oraz jako teren rekreacyjny, szczególnie dla młodzieży. Na lata 2008-2013 uchwalono plan wieloletni i zdaniem Burmistrza przy uchwalaniu budżetu należy brać pod uwagę te ustalenia. Powiedział, że naprawiono dach na sali w Kaliszkowicach Kaliskich a na posiedzeniach Komisji nie zgłaszano żadnych innych potrzeb w tym zakresie. Nie poruszano też sprawy naprawy dachu w Kotłowie. Jeżeli chodzi o remonty, to byłaby też konieczna wymiana dachu w budynku, gdzie mieści się Rewir Dzielnicowych. Burmistrz uważa, że remont Sali w Kaliszkowicach Kaliskich byłby zadaniem niecelowym. Jeżeli zaś chodzi o naprawę dachu na stodole w Kaliszkowicach Ołobockich, to strażacy z tej wsi stwierdzili, że zrobią to systemem gospodarczym we własnym zakresie. Aby stodołę przerobić trzeba by potężnych środków. Dalej powiedział, że przy przetargu na wykonanie przyłącza kanalizacyjnego w Komorowie cena za roboty będzie prawdopodobnie niższa od kosztorysowej i  powinno wystarczyć na to 100.000,-zł. 

Przewodniczący Rady zapytał czy można liczyć na dofinansowanie do budowy oczyszczalni w Kaliszkowicach Ołobockich.

Burmistrz odpowiedział, że w dniu dzisiejszym uzyskał zapewnienie o dofinansowaniu dokumentacji na oczyszczalnię. Jest też możliwość pozyskania dofinansowania do budowy przyłącza kanalizacyjnego w Komorowie.


Radny Stanisław Roguszny powiedział, że na zebraniu strażackim w Kaliszkowicach Ołobockich strażacy deklarując remont dachu na stodole wzięli na siebie zbyt duże zadanie, gdyż nie mają żadnych pieniędzy. Radny uważa, że nie jest to zadanie dla strażaków. Jeżeli chodzi o budowę oczyszczalni i kanalizacji w Kaliszkowicach, to zdaniem Radnego Burmistrz wciąga gminę w dodatkowe koszty planując etapowość robót. Radny uważa, że będzie taniej jeżeli dokumentację wykona się globalnie. Zwrócił uwagę, że Burmistrz nie pozyskał żadnych środków z zewnątrz na modernizację drogi 447, mimo wcześniejszych zapewnień o takich możliwościach. Stwierdził, że pieniądze z województwa stanowiły ich środki na własną drogę. Uważa, że należy położyć większy nacisk na pozyskiwanie środków unijnych. Dalej powiedział, że za 25.000,-zł każdy wykona dokumentację. Przypomniał, że projekt przebudowy Rynku w Mikstacie kosztował 24.000,-zł i radni też nie mogli w tej sprawie nic zadecydować. Radny powiedział, że „budżet to fikcja a to co się mówi, to obłuda”.

Przewodniczący Rady przywołał Radnego do porządku i poprosił o mówienie na temat dyskutowanej uchwały.

Radny Roguszny powiedział, że Rada uchwaliła w poprzedniej kadencji dużo, np. plan zagospodarowania przestrzennego dla Kaliszkowic Ołobockich. Niestety jest on realizowany opieszale. Teraz Burmistrz chce zrobić inwestycję w tej miejscowości a zdaniem Radnego oczyszczalnia nie będzie pracowała bo nikt się do niej nie podłączy. Chętne są tylko jednostki. Radny uważa, że „ktoś potrzebuje oczyszczalni i dlatego się ją robi”. Stwierdził, że brać kredyty na to zadanie i robić je etapami jest bez sensu. Zadał pytanie, czy nie można tego zrobić dla całej gminy.


Burmistrz Bogdan Małecki odpowiedział, że aby pozyskać jakiekolwiek środki trzeba mieć własny wkład. Aby wystąpić o pieniądze trzeba mieć dokumentację. Jego zdaniem nie da się jej zrobić dla całej gminy. Dodał, że wszyscy planowane zadania robią etapami.


Radny Roguszny stwierdził, że Burmistrz powiedział to samo co on tzn., że trzeba pozyskiwać środki z Unii Europejskiej. Radny uważa, że obecnie należy zrealizować mniejsze zadania i dopiero po ich ukończeniu przystąpić do kolejnych.

Radny Kazimierz Trzeciak powiedział, że jest za wnioskiem Radnego Rainera. Uważa, że należy dokończyć rozpoczęte zadania i następnie rozpoczynać nowe. Wniosku w sprawie remontu sali nie zgłosił na posiedzeniu Komisji, gdyż nie był na nim obecny. Sala w Kaliszkowicach wymaga remontu i trzeba go przeprowadzić w ramach Projektu Odnowy Wsi, gdyż można wówczas pozyskać dofinansowanie.


Radny Marcin Frąckowiak zaapelował, aby nie zamykać drogi do dotacji na oczyszczalnię ścieków w Kaliszkowicach. Stwierdził, że są zarzuty, iż Burmistrz nie stara się o dotacje a w tym przypadku jest okazja aby ją uzyskać.


Radny Krzysztof Rainer powiedział, że zgłosił swój wniosek dlatego, że wieloletniego plany wynika, iż w latach następnych Burmistrz nie planuje dalszych prac kanalizacyjnych w Kaliszkowicach Ołobockich.


Burmistrz odpowiedział, że docelowo zadanie to ma być zakończone do 2013 roku. Stwierdził, że najpierw trzeba wykonać dokumentacje a później wystąpić o dofinansowanie.

Na wniosek Radnego Bronisława Maja przyjęty przez radnych jednogłośnie Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach. Po przerwie obrady wznowiono.


Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz poddał pod głosowanie wnioski Radnego Krzysztofa Rainera:

1) o nie ujmowanie w budżecie budowy zbiornika małej retencji w Mikstacie-Pustkowiu. Pieniądze tym sposobem zaoszczędzone tj. 100.000,- zł przeznaczyć na: 70.000,- zł na remont Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury; 30.000,- zł na remont dachu na byłej szkole w Kotłowie.


Burmistrz Miasta i Gminy powiedział, że budowa boiska w Mikstacie jest ściśle powiązana z budową stawu. 


Przewodniczący Rady zapytał, czy jest możliwość pozyskania dotacji na budowę stawu.


Burmistrz odpowiedział, że zwrócił się do Wojewody i uzyskał obietnicę, że będą środki na ten cel.

Za wnioskiem głosowało 7 radnych, przeciw 8 radnych,

2) o nie ujmowanie w budżecie 100.000,- zł zaplanowane na dokumentację i przeznaczenie ich w następujący sposób: 50.000,- zł na remont sali w Kaliszkowicach Kaliskich; 40.000,- zł na budowę przyłącza kanalizacyjnego w Komrowie; 10.000,- zł na remont dachu stodoły  przy Szkole Podstawowej w Kaliszkowicach Ołobockich. Remont sali w Kaliszkowicach Kaliskich należy przeprowadzić w ramach Programu Odnowy Wsi, podobnie jak zrobiono to w Biskupicach Zabarycznych,

Za wnioskiem głosowało 7 radnych, przeciw 8 radnych

3) o zmniejszenie środków w rozdziale 75023 § 4010 do kwoty 642.538,- zł. Różnica dotyczy planowanego wynagrodzenia dla zastępcy burmistrza, którego zdaniem Radnego nie trzeba powoływać. W tej sprawie Rady ma ekspertyzę mówiącą, że zastępca burmistrza nie musi być powoływany.

Burmistrz Małecki stwierdził, że w tej sprawie pośpiech nie jest potrzebny. Będzie szkolenie radnych i jeżeli podejmą wiedzę, że nie potrzeba powoływać zastępy, to wówczas można dokonać zmian w budżecie.
Za wnioskiem głosowało 7 radnych, przeciw 8 radnych

Przewodniczący Rady stwierdził, że wnioski Radnego Rainera nie zostały przyjęte przez Radę.
Następnie przypomniał wniosek Radnego Huberta Stasierskiego w sprawie przeznaczenie 50.000,-zł remont i doposażenie Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mikstacie.


Skarbnik Miasta i Gminy zaapelowała do radnych o rozwagę w sprawie zwiększania wysokości kredytu.


Przewodniczący Rady odpowiedział, że Rada wykazała się dużą rozwagą zmniejszając pierwotnie planowane inwestycje o 591.000,0-zł a wnioski radnych nie powodują zwiększenia kredytu ponad to, co było w projekcie zapisane. Jeżeli wnioski zostaną przegłosowane to i tak planowane wydatki będą znacznie niższe niż w projekcie budżetu.

Radny Krzysztof Rainer zapytał, czy radni mogą zwiększać kredyt.


Skarbnik odpowiedziała, że wnioskując o zwiększenie wydatków trzeba wskazać źródło, którym nie może być kredyt.


Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że pierwotny projekt budżetu został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalna Izbę Obrachunkową. Wykazany w nim kredyt był wyższy od tego, który jest obecnie zapisany.


Skarbnik Teresa Michalak odczytała art. 183 pkt 2 ustawy o finansach publicznych -  bez zgody zarządu jednostki samorządu terytorialnego organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego nie może wprowadzić w projekcie uchwały budżetowej jednostki samorządu terytorialnego zmian powodujących zmniejszenie dochodów lub zwiększenie wydatków i jednocześnie zwiększenie deficytu budżetu jednostki samorządu terytorialnego.


Radny Stanisław Roguszny stwierdził, że nie bardzo rozumie intencje Przewodniczącego, który po swojemu interpretuje przepisy.


Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Radnego Stasierskiego.

Rada większością głosów (8 za, 7 wstrzym.) przyjęła wniosek o przeznaczenie 50.000,- zł na remont i doposażenie Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mikstacie.


Radny Marcin Frąckowiak zawnioskował o wykonanie w całości przyłącza kanalizacyjnego w Komorowie.

Przewodniczący Rady zapytał, czy muszą być w budżecie zabezpieczone środki do wysokości kosztorysowej.


Burmistrz uważa, że środki muszą być zabezpieczone na określony zakres zadania. Dodał, że bardzo często kosztorysy są zawyżane. Sądzi, że na budowę przyłącza powinno wystarczyć 100.000,-zł.


Radny Frąckowiak zawnioskował o zwiększenie środków na budowę przyłącza kanalizacyjnego w Komorowie o 30.000,- zł. Jako źródło pokrycia wydatku wskazał zwiększenie o te kwotę kredytu.
Rada większością głosów (8 za, 7 przeciw) przyjęła powyższy wniosek.


Radny Krzysztof Rainer zapytał jak po tych zmianach wyglądają poszczególne paragrafy uchwały oraz jak wygląda prognoza długu.


Skarbnik odpowiedziała, że na wyliczenie prognozy długu do 2013 roku nie wystarczą 3 godziny. Wskaźniki się zmienią, ale zależy co jeszcze radni zaproponują.


Burmistrz zaproponował, aby nie rozkładać tego na lata lecz po przetargach, kiedy już będą znane koszty robót, niewykorzystane środki przeznaczyć na spłatę długu.

Radny Tomasz Skoczylas zawnioskował o remont drogi w Biskupicach Zabarycznych (Hanobry). Nie jest ona ujęta w budżecie mimo przedwyborczych zapewnień Burmistrza o jej budowie. Jako źródło pokrycia kosztów Radny wskazał zwiększenie kredytu o około 450.000,-zł.


Radny Kazimierz Trzeciak zawnioskował o przeznaczenie 400.000,-zł z na budowę drogi w Kaliszkowicach Kaliskich o długości 2,4 km. Jako źródło pokrycia kosztów wskazał zwiększenie kredytu.

Burmistrz odpowiedział, że droga w Kaliszkowicach Kaliskich o długości 1,9 km przewidziana jest do realizacji na lata 2007-2008. Stwierdził, że nie da się wszystkiego zrobić w jednym roku. Jeżeli zaś chodzi o drogę w Biskupicach, to zaplanowana jest na lata 2012-2013. 

Radny Marcin Frąckowiak powiedział, że zarówno on jak i Radny Stasierski wskazali kredyt jako źródło pokrycia wydatków, gdyż chcieli doprowadzić do zakończenia inwestycji.


Radny Sławomir Kmiecik zapytał, czy na drogę w Biskupicach jest wykonana dokumentacja.


Radny Skoczylas odpowiedział, ze zgłosił swój wniosek na takich samych zasadach jak Radny Hubert Stasierski.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Skoczylasa. Radni większością głosów (7 za, 7 przeciw, 1 wstrzym.) wniosek odrzucili.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Radnego Trzeciaka. Radni większością głosów (7 za, 8 przeciw) wniosek odrzucili.


Radny Marek Dera zawnioskował o dokończenie budowy drogi Kotłów – Chynowa. Jako źródło pokrycia wydatku proponuje powiększenie kredytu o 400.000,-zł.


Burmistrz stwierdził, że remont tej drogi zaplanowany jest na lata 2011-2012.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Marka Dery. Radni większością głosów (7 za, 8 przeciw) wniosek odrzucili.


Radny Sławomir Kmiecik zawnioskował o zamknięcie dyskusji na budżetem.


Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy wniosek. Radna większością głosów (8 za, 7 wstrzym.) wniosek przyjęła.


Radny Krzysztof Rainer poprosił o odczytanie uchwały budżetowej.


Przewodniczący powiedział, że proponowany budżet zmieni się tylko o przyjęte wnioski, czyli kwota wydatków zwiększy się o 80.000,-zł.

Radny Marek Dera zawnioskował o 1 godzinę przerwy, aby Skarbnik Miasta i Gminy mogła wprowadzić do budżetu stosowne poprawki


Przewodniczący Rady zaproponował 10 minutową przerwę, którą to propozycję radni przyjęli. Po przerwie obrady wznowiono.

Skarbnik Miasta i Gminy odczytała poprawiony projekt uchwały oraz załączniki nr 2, 5 i 7.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony projekt. Rada większością głosów (8 za, 7 przeciw) przyjęła uchwałę nr V/27/2007 w sprawie budżetu miasta i gminy na 2007 rok. Stanowi ona załącznik nr 16 do protokółu.
Punkt 11 - Zatwierdzenie planów pracy Komisji oraz Rady Miejskiej

Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz powiedział, że plany pracy poszczególnych Komisji oraz Rady Miejskiej Radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Na posiedzeniach Komisji nie zgłoszono żadnych zmian w tych planach. 

Wobec braku uwag do powyższych planów Przewodniczący poddał je pod głosowanie.
Rada jednogłośnie (15 za) przyjęła plany pracy na 2007 rok. Stanowią one załączniki nr 17, 18, 19, 20 i 21.
Punkt 12 – Wolne głosy i wnioski

Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynął do niego wniosek dotyczący podjęcia oświadczenia w sprawie budowy sali gimnastycznej w Mikstacie. Stanowi on załącznik nr 22 do protokółu. Przewodniczący zwrócił uwagę, że grupa radnych nie może wypowiadać się w imieniu całej Rady. Zdaniem Przewodniczącego oświadczenie to jest przedwczesne, gdyż na 21 lutego zostały zaproszone osoby, które omówią sprawę budowy pełnowymiarowej hali sportowo-widowiskowej. Na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej wysłuchano jednej strony a 21 lutego należy wysłuchać drugiej strony. Przewodniczący zaprosił Radnych na powyższe spotkanie. Rozpocznie się ono o godzinie 10-tej.

Radny Krzysztof Rainer stwierdził, że jeżeli w budżecie miasta i gminy zostaną zapisane środki na budowę hali, to Burmistrz zadecyduje jaka hala będzie budowana. Dodał, że jeżeli przedłożone oświadczenie nie zostanie poddane pod głosowanie to po prostu więcej nie będzie głosował. 

Przewodniczący odpowiedział, że nie neguje on prawa radnych do składania oświadczeń ale w poprzedniej kadencji jeden z radnych wypowiedział się na łamach prasy w imieniu Rady i został za to ostro skrytykowany. Przewodniczący uważa, że jeżeli nie było głosowania, to nie można w oświadczeniu użyć sformułowania, że występuje Rada Miejska. Grupa Radnych nie może występować w imieniu Rady.

Radny Rainer stwierdził, że poza Radnymi, którzy oświadczenie podpisali Przewodniczący jest pierwszą osoba, która to oświadczenie otrzymała. Zostało mu wręczone po to, aby było poddane pod głosowanie. Być może popełnił błąd nie dopisując na dokumencie słowa projekt, za co przeprosił. Dodał, że w Statucie określono, co Rada podejmuje poza uchwałami. Jego intencją było przedstawienie Radnym określonego projektu oświadczenia. 

Przewodniczący powiedział, że wg niego nie jest to wniosek tylko oświadczenie grupy radnych. Ponownie stwierdził, że podejmowanie decyzji w sprawie budowy hali sportowej jest przedwczesne. Uważa, że należy poczekać do spotkania z osobami, które omówią sprawę budowy hali pełnowymiarowej. 

Burmistrz Miasta i Gminy powiedział, że kiedy przystępowano do budowy szkoły podstawowej nikt nie słuchał głosów mówiących o potrzebie większej szkoły. Obecnie Burmistrz najpierw zwrócił się do środowiska oświatowego o opinie w sprawie budowy hali sportowo-widowiskowej, 25 stycznia rozmawiał w urzędzie wojewódzkim o tym jakie należy przyjąć rozwiązania. Dlatego też 21 lutego zorganizował spotkanie z przedstawicielami tego urzędu. Burmistrz uważa, że wysłuchanie opinii fachowców nic nie kosztuje. Dodał, że stary projekt hali jest nieaktualny, ponadto był tworzony „na minimum”. Zdaniem Burmistrza należy zdać sobie sprawę z tego, że budujemy na przyszłość oraz z tego, że potrzebne są dodatkowe sale lekcyjne. 

Przewodniczący Rady zawnioskował o to, aby wysłuchać zaproszonych na 21 lutego gości i dopiero po tym spotkaniu przeprowadzić głosowanie nad wyborem sali. Jako wniosek dalej idący w stosunku do wniosku zgłoszonego przez grupę Radnych poddał go pod głosowanie w pierwszej kolejności.

Rada większością głosów (8 za, 7 przeciw) przyjęła powyższy wniosek.


Przewodniczący Samorządu Mieszkańców Damian Strzelczak zaproponował przeprowadzenie konsultacji społecznej, szczególnie z osobami, które będą ze sali korzystały. Pan Strzelczak uważa, że sala powinna stanowić kompleks z istniejącymi budynkami. Zapytał, czy koncepcja, którą proponuje Burmistrz nie przerasta możliwości finansowych gminy, zarówno względem budowy jak i późniejszego utrzymania. Powiedział też, że jeżeli obiekt ten ma służyć tylko oświacie, to będzie to zupełnie inna sprawa, gdyż jej gabaryty nie będą musiały być zbyt duże.


Przewodniczący Rady przypomniał, że w przyszłym miesiącu odbędzie się zebranie mieszkańców, na którym sprawę te można będzie omówić.

Pani Anna Brust stwierdziła, że w budżecie nie ma zbyt dużo pieniędzy a Burmistrz chce budować halę na skalę miasta powiatowego lub wojewódzkiego. Zapytała ile kosztowały makiety, które Burmistrz przedstawiał na jednej z poprzednich sesji Rady. Pani Brust uważa, że należy zadbać o istniejące już obiekty – np. w Domu Kultury należy wymienić ogrzewanie, gdyż dmuchawa nie rozwiązuje sprawy, należy też doprowadzić do porządku zawilgocone ściany. Uważa, że hala wg wyobraźni Burmistrza przerasta możliwości budżetu. Zapytała Burmistrza, czy uważa, że do gminy będą przyjeżdżały z występami wielkie gwiazdy. Poddał w wątpliwość występ Pani Villas. Uważa, że na naszym terenie są młodzi ludzie, którzy widzieliby wykonawców innego rodzaju muzyki. Następnie Pani Brust poinformowała, że korzysta z usług firmy Remondis i nie dostała harmonogramu wywozu śmieci. Zadzwoniła z interwencją i uzyskała odpowiedź, że Gmina została zobowiązana do przedstawienia mieszkańcom takiego planu. 

Burmistrz Małecki odpowiedział, że różne osoby mogą przyjeżdżać z występami a np. Pani Villas została sprowadzona na życzenie mieszkańców. Dalej powiedział, że hala sportowa projektowana jest pod kątem dzieci i młodzieży. Na terenie Województwa Wielkopolskiego tylko 18 gmin nie ma pełnowymiarowej hali sportowej. Dotychczasowe koszty poniesione w związku z zamysłem budowy hali to 8.000,- zł. Jeżeli chodzi o Remondis, to zdaniem Burmistrza każdy niezadowolony mieszkaniec może zawrzeć umowę z inną firmą. Dalej Burmistrz powiedział, że firma Remondis powinna dostarczyć harmonogram wywozu ścieki a nie Gmina. 

Pan Damian Strzelczak powiedział, że również uzyskał informację, że Gmina została powiadomiona o terminach odbioru śmieci oraz zobowiązana do powiadomienia o nim mieszkańców.


Burmistrz Małecki powiedział, że Gmina nie będzie wykonywała czynności za firmę Remondis. Dodał, że w wydawanym przez Urząd informatorze ogłoszono terminy odbioru śmieci w poszczególnych miejscowościach. 

Pan Strzelczak stwierdził, że Remondis nie powinna wprowadzać ludzi w błąd jeżeli nie poczyniono żadnych ustaleń z Burmistrzem w sprawie informowania o terminie wywozu śmieci.


Burmistrz Małecki powiedział, że w styczniu był przez pewien czas na urlopie, nie wie jednakże o żadnych ustaleniach w tej kwestii. Mimo wszystko uważa, że Remondis musi powiadamiać kontrahentów o terminach. 

Pani Burst powiedziała, że owszem ma umowę z firmą Remondis a nie z Gminą, ale problem dotyczy wielu mieszkańców, którzy sami nie rozwiążą go. Stwierdziła, że nie ma umowy ani z kioskiem, ani z informatorem tylko z firmą. Dlatego zwraca się do Burmistrza, który powinien mieszkańcom pomóc w załatwieniu tej sprawy. 


Burmistrz uważa, że wystarczyło zadzwonić do sekretariatu Urzędu, gdzie na pewno poinformowano by o terminach odbioru śmieci. Uważa, że cały hałas wokół tej sprawy jest niepotrzebny. 


Pani Brust odpowiedziała, że „jeżeli Burmistrz uważa, że wywóz śmieci to nic takiego, to proszę bardzo”.


Radny Krzysztof Rainer zapytał, czy pojemniki do zbiórki selektywnej będą sukcesywnie zabierane, gdyż jest ich w Gminie coraz mniej. 


Burmistrz Bogdan Małecki odpowiedział, że kubły zostały uszkodzone przez wandali i były zabrane przez właściciela. Ilość kubłów do zbiórki selektywnej będzie ograniczona do 12 kompletów w całej Gminie. 


Radny Rainer zapytał, czy na zebraniach mieszkańców można będzie poinformować, gdzie znajdą się te kubły.


Burmistrz odpowiedział, że trudno mu określić miejsce lokalizacji kubłów.


Pan Damian Strzelczak poruszył sprawę sali po kotłowni na Osiedlu Bielany. Zapytał ile wynosi kosztorys inwestorski adaptacji tej salki. Jemu wydaje się, że na ten cel wydano już 200.000,- zł. Zawnioskował do Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej o sprawdzenie słuszności wydanych pieniędzy i czy było to robione zgodnie z prawem. Pan Strzelczak obawia się, że adaptacja tej salki może kosztować np. 500.000,-zł. Dalej powiedział, że jest zdruzgotany głosami nad budżetem. Wydanie 100.000,-zł na staw i 45.000,-zł na boisko jest nieporozumieniem. Dodał, że na budowę zbiornika pewnie nie ma dokumentacji. Również może nie być w nim wody. Pan Strzelczak uważa, że przeznaczenie 45.000,-zł na boisko jest to tak, jakby się nie dało żadnych pieniędzy. Wokół stadionu nie ma ogrodzenia, nie ma tam ławek, szaletów, jest tylko trochę murawy. Kolejno nawiązał do sprawozdania Burmistrza, gdzie mówi o rozmowach z firmą Demax. Firma ta zwróciła się o zezwolenie na wydobywanie gazu. Pan Strzelczak uważa, że należy zastanowić się, czy jest to realne i prawdziwe. Jego zdaniem do istniejących otworów przywozić będą chyba jedynie propan-butan. Właścicielem działki jest DPV, której do końca marca br. przedłużono koncesję. Opracowano dokumentacje pod kątem składowania materiałów płynnych w górotworze. Wówczas okazało się, że pojawił się gaz i można na tej podstawie wystąpić o zgodę na eksploatację. Dziwne jest natomiast to, że nikt nie zabiera solanki a powiedziano, że raz w tygodniu będzie jeździła cysterna. Następnie poruszył sprawę konkursu na kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej. Powiedział, iż rozumie, że kandydat będzie spełniał kryteria. Zapytał, czy obowiązuje wykształcenie wyższe obojętnie jakie, czy też ukierunkowane.

Przewodniczący Rady powiedział, że nie rozumie do czego Pan Strzelczak zmierza.


Pan Strzelczak odpowiedział, że chodzi mu całkowitą jasność sprawy, aby nikt nie mówił później, że konkurs został ogłoszony pod osobę.

Burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że remont pomieszczeń po kotłowni prowadzony jest etapowo. Wszystkie zadania były robione w drodze przetargu. Jeżeli zaś chodzi o magazynowanie gazu, to można go wtłaczać do górotworu. Stwierdził, że cysterny, które jeżdżą zabierają odpady. Burmistrz podkreślił, że upadła sprawa zatłaczania odpadów w Mikstacie-Pustkowiu. Powiedział też, że gdyby gaz miał tam być zatłaczany to musiałaby być przeprowadzona konsultacja społeczna i postępowanie odnośnie uzyskania koncesji. Następnie Burmistrz nawiązał do sprawy konkursu na kierownika ZGKiM. Stwierdził, że w ogłoszeniu jasno powiedziano, że kandydat musi mieć wyższe wykształcenie i dwuletni straż kierowniczy w administracji.

Pan Damian Strzelczak przypomniał, że nie uzyskał odpowiedzi w sprawie kosztorysu na remont kotłowni.


Burmistrz powiedział, że nie potrafi dokładnie określić wartości a nie chce nikogo wprowadzić w błąd. Poprosił aby Pan Strzelczak przyszedł do Urzędu i zapoznał się z dokumentacją tego remontu.

Radny Stanisław Roguszny powiedział, że popiera sugestie Pana Strzelczaka o zachowanie szczególnej ostrożności w sprawach związanych z działalności firmy DPV. Radny też uważa, że działania podejmowane przez tę firmę są dziwne i niewyraźne. Poprzednio zajmował się tym tematem, gdyż Burmistrz niepotrzebnie podpisywał opinie odnośnie zamierzeń DPV.

Burmistrz Miasta i Gminy stwierdził, że w sprawie DPV nie uczynił niczego, co byłoby niezgodne z jego kompetencjami.


Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mikstacie Witold Ślęzak odczytał pismo w sprawie dodatkowych środków na zakup sprzętu nagłaśniającego, które na początku Sesji złożył na ręce Przewodniczącego Rady. Stanowi ono załącznik nr 18 do protokółu. Podziękował też za zwiększenie środków na działalność M-GOK i zapytał, czy może przeznaczyć 10.600,-zł na zakup kolumn.


Skarbnik Teresa Michalak odpowiedziała, że zrozumiała, iż 50.000,-zł, o które zwiększono budżet M-GOK, mają być przeznaczone na remont. 
Punkt 13 - Zakończenie 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Mikstacie podziękował za udział w Sesji i zamknął obrady. 

  Protokółowała        


Sekretarz  Obrad    

   Przewodniczący Rady

D.Załustowicz        


Hubert Stasierski 

     Włodzimierz Jarosz
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