Protokół nr IX/2007
Sesji Rady Miejskiej w Mikstacie

odbytej dnia 23 lipca 2007 roku

w sali Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mikstacie.

Godzina rozpoczęcia - 1400, godzina zakończenia - 1620. 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz.

W Sesji uczestniczyło 14 radnych do punktu 7, następnie 13 radnych. 

W Sesji uczestniczyli zaproszeni goście.

Listy zaproszonych gości załączone są do protokółu z niniejszej Sesji. Zał. nr 1,2 i 3.

O terminie posiedzenia radni zostali powiadomieni pisemnie. 

Punkt 1 - Otwarcie 


Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady witając obecnych radnych oraz wszystkich przybyłych gości. 

Stwierdził, że obrady Sesji są prawomocne, gdyż na ogólną liczbę 15 radnych obecnych 
było 13 radnych.
Punkt 2 - Wybór sekretarza obrad 


Przewodniczący Rady zaproponował, aby Sekretarzem obrad był Wiceprzewodniczący Hubert Stasierski. Radni nie mieli uwag do powyższej propozycji i większością głosów (12 za, 1 wstrzym.) wybrali zaproponowanego Sekretarza.

Punkt 3 - Przyjęcie porządku obrad 


Na salę obrad wszedł Radny Henryk Czemplik, tym samym obecnych na Sesji było 14 Radnych.

Radni otrzymali proponowany porządek obrad IX Sesji wraz z zaproszeniami na Sesję. 

Przewodniczący Włodzimierz Jarosz poinformował, że wpłynął do niego wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Mikstat o poszerzenie porządku obrad dla podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowy tryb oddania nieruchomości w użytkowanie na okres dłuższy niż 3 lata. Następnie odczytał ten wniosek. Stanowi on załącznik nr 4 do protokołu. 
Radny Krzysztof Rainer powiedział, iż słyszał, że pracownik Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Wojewódzkiego przeprowadził kontrolę terenu przycmentarnego. Radny zapytał, czy jest to prawdą. Obawia się, że jeżeli w związku z kontrolą będą jakieś postanowienia, to Proboszcz zostanie postawiony w trudnej sytuacji.
Burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że faktycznie było zgłoszenie i była kontrola przeprowadzona przez Urząd Wojewódzki. Do tej pory nie wpłynął do Urzędu protokół kontroli ani też żadne zalecenie. Jeżeli będą zalecenia, to zostaną załatwione zgodnie z litera prawa. Dodał, że o tym wszystkim Proboszcz został poinformowany.

Radni nie mieli więcej uwag, wobec czego Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy wniosek. Rada jednogłośnie (14 za) przyjęła wniosek o poszerzenie porządku obrad. Nie zgłoszono innych wniosków w sprawie zmiany, wobec czego Przewodniczący poddał pod głosowanie znowelizowany porządek obrad.
Rada jednogłośnie (14 za) przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie 

2. Wybór Sekretarza obrad

3. Przyjęcie porządku obrad

4. Przyjęcie protokółu VIII Sesji Rady Miejskiej

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z pracy w okresie międzysesyjnym

6. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy o realizacji uchwał podjętych na VIII Sesji oraz z pracy w okresie międzysesyjnym

7. Zapytania – interpelacje

8. Podjęcie uchwały w sprawie:

8.1. zmian budżetu miasta i gminy na 2007 rok

8.2. wyrażenia zgody na sprzedaż przez Miasto i Gminę Mikstat nieruchomości położonej w Kaliszkowicach Kaliskich

8.3. powołania zespołu ds. przedstawienia Radzie Miejskiej opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników sądowych

8.4. wyrażenia zgody na bezprzetargowy tryb oddania nieruchomości w użytkowanie na okres dłuższy niż 3 lata 

9. Odpowiedzi na zapytania – interpelacje

10. Wolne głosy i wnioski

11. Zakończenie

Punkt 4 – Przyjęcie protokółu VIII Sesji 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół VIII Sesji Rady Miejskiej był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i przed dzisiejszymi obradami. 
Radni nie zgłosili uwag do protokółu. 

Sekretarz obrad VIII Sesji złożył wniosek w sprawie przyjęcia protokółu bez odczytania. Stanowi on załącznik nr 5 do protokółu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy wniosek. Rada jednogłośnie (14 za) przyjęła protokół VIII Sesji. 

Punkt 5 - Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z pracy w okresie międzysesyjnym

Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz przedstawił informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym. Stanowi ona załącznik nr 6 do protokółu.

Radni nie mieli pytań, wobec czego Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawioną informację. Rada jednogłośnie (14 za) powyższą informację przyjęła.

Punkt 6 - Informacja Burmistrza Miasta i Gminy o pracy w okresie międzysesyjnym
Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki przedstawił informację o pracy w okresie międzysesyjnym. Stanowi ona załącznik nr 7 do protokółu. 
Dodatkowo powiedział, że:

· uroczystość nadania Gimnazjum sztandaru była bardzo dobrze przygotowana, za co podziękował nauczycielom i dzieciom,
· Spółdzielnia Kółek Rolniczych w Mikstacie nie jest zadłużona; świadczy usługi posiadanym sprzętem,
· w Przedborowie nawieziono kamień i naprawiono drogę gminną prowadzącą do Caritasu,
· odnośnie sprawy podtopienia piwnic przy skrzyżowaniu ulic Sportowej i Grabowskiej ustalono pewne drobne przeróbki, które powinny to wyeliminować. Prace te są obecnie wykonywane. Jeżeli zaś chodzi o problem wody w piwnicach wielu budynków położonych przy różnych ulicach, to podniósł się poziom wód gruntowych i brak drenarki powoduje zalewanie piwnic. Nie ma to związku z nową siecią kanalizacyjną,
· dwie firmy specjalizujące się w zbieraniu odpadów komunalnych zabiegają o prowadzenie zbiórki selektywnej na terenie Gminy. Burmistrz wybierze korzystniejszą ofertę.


Radny Krzysztof Rainer poprosił o więcej informacji na temat kontroli przeprowadzonej przez Wydział Ochrony Środowiska, o informację odnośnie sieci elektrycznej w Przedborowie (droga „Pod Dąb”) oraz o określenie terminu, w jakim były wykonywane prace na drodze helenowskiej. 

Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki odpowiedział, że:

· remont drogi helenowskiej w Komorowie wykonano w grudniu 2006 roku,
· w kontroli prowadzonej przez Wydział Ochrony Środowiska uczestniczyli pracownicy merytoryczni Urzędu. Nie wpłynął jeszcze protokół kontroli. Kontrolujący uznał, że postawione tam znaki zakazu są prawidłowe. Częściowo wywieziono śmieci z terenu przycmentarnego. Mimo zgłoszenia sprawy do policji nie ustalono winnych wywożenia śmieci, gdyż bez współpracy społeczeństwa nie uda się ich ustalić. Nikt nie chce być świadkiem a jest to źle pojęta solidarność,
· linia elektryczna w Przedborowie została naprawiona i zabezpieczona. Jest to obiekt publiczny i zdaniem Burmistrza musi być oświetlony. Linia ta będzie przekazana Spółce Oświetlenie Uliczne i Drogowe. Nie wie, w jakim czasie to nastąpi. 


Radny Rainer zapytał, kiedy będzie odbiór skrzyżowania ulic Sportowej i Grabowskiej po wykonanych pracach naprawczych.


Burmistrz odpowiedział, że prawdopodobnie na skrzyżowaniu nie będzie żadnych prac, gdyż na ostatnim spotkaniu ustalono, że będzie zdławiona sieć sanitarna poprzez wykonanie zabezpieczenia w 3 miejscach.


Radni nie mieli więcej pytań, wobec czego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższą informację. Rada jednogłośnie (14 za) przyjęła informację Burmistrza.
Punkt 7 - zapytania - interpelacje

Radna Lidia Bąk zapytała, kiedy będzie położony chodnik (stary i nowy) na ulicy Różanej. Przypomniała, że na ten cel były zaplanowane środki w budżecie Gminy.
Punkt 8 - Podjęcie uchwał:

8.1. w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2007 rok


Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz powiedział, że projekt uchwały Radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Proponowane zmiany były omawiane na posiedzeniu Komisji Finansów, która zaopiniowała je jednogłośnie pozytywnie. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Skarbnik Miasta i Gminy Teresa Michalak omówiła proponowana uchwałę. W zakresie planowanych dochodów proponuje się zwiększenie w dziale 750 Administracja Publiczna o kwotę 858,00 zł oraz w dziale 801 Oświata i Wychowanie o kwotę 8.675,00 zł; 

Natomiast w zakresie planowanych wydatków bieżących proponuje się: w dziale 600 Transport i Łączność zwiększyć środki o kwotę 100.000,00 zł na bieżące utrzymanie i naprawy dróg, przepustów drogowych i znaków; w dziale 750 Administracja Publiczna zmiany wynikają z przesunięcia środków  między paragrafami na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej; w dziale 801 Oświata i Wychowanie oraz 854 Edukacyjna Opieka Wychowawcza wprowadzone zmiany wynikają z potrzeby zabezpieczenia brakujących środków finansowych po wdrożeniu podwyżek w oświacie. Zmiany te polegają na przesunięciu środków z działu 854 do działu 801 w kwocie 10.548,00 zł oraz zwiększeniu planu wydatków w dziale 801 o kwotę 51.393,00 zł; w dziale 852 Pomoc Społeczna wprowadzone zmiany dotyczą przesunięcia między paragrafami kwoty 1.200,00 zł  zgodnie z występującymi potrzebami wynikłymi w trakcie realizacji zadań.

W zakresie wydatków inwestycyjnych proponuje się wprowadzenie zmian w dziale 010 Rolnictwo i Łowiectwo oraz w dziale 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska w związku ze zmianą sposobu realizacji planowanych inwestycji tj. w formie dotacji celowych dla zakładu budżetowego na „budowa ujęcia wody i sieci wodociągowej wraz z przyłączami w miejscowości Mikstat Pustkowie oraz magistrali łączącej ujęcie ze stacją uzdatniania wody w Mikstacie” – 476.000,00 zł; na „budowę przyłącza kanalizacyjnego w Komorowie” – 130.000,00 zł; na modernizację i przebudowę sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w mieście Mikstat – 34.000,00 zł 

Skarbnik poinformowała też, że w dziale 754 Bezpieczeństwo Publiczne i Ochrona Przeciwpożarowa zabezpieczono środki dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w kwocie 8.000, 00 zł w formie dotacji celowej na zakupy inwestycyjne na dofinansowanie zakupu samochodu strażackiego. Istotną zmianą jest wprowadzenie do budżetu wolnych środków w kwocie 540.026,00 zł jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym oraz zmniejszenie planowanego do zaciągnięcia w bieżącym roku kredytu z kwoty 1.435.905,00 zł do kwoty 1.000.000,00 zł zgodnie z załącznikiem.
Radny Krzysztof Rainer zapytał, co takiego się stało, że w dziale transport i łączność potrzeba 30% więcej środków od zaplanowanych na cały rok.
Burmistrz Bogdan Małecki odpowiedział, że do tej pory wykonano dużo prac na drogach. Zakupiono 1200 ton kamienia, wykonano przepusty drogowe, naprawiano drogi asfaltowe poprzez uzupełnienie ubytków. Burmistrz dodał, że ceny tych prac znacznie wzrosły w stosunku do roku ubiegłego. Należy też zabezpieczyć środki na akcję zimową.
Radny Rainer zapytał, co należy rozumieć pod zapisem w załączniku nr 4 poz.11. - modernizacja i przebudowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w Mikstacie.
Burmistrz Bogdan Małecki odpowiedział, że zaplanowano te środki, gdyż Kierownik Zakładu poinformował o potrzebie naprawy kanalizacji w niektórych miejscach. Ponadto, planując te środki nie wiedziano jeszcze o tym, że będzie zastosowane inne rozwiązanie na skrzyżowaniu ulic Sportowej i Grabowskiej. Są też jeszcze pewne odcinki wodociągowe i kanalizacyjne, które trzeba doprowadzić do porządku. 
Radny Rainer przypomniał, że na poprzedniej Sesji Rady Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej przedstawił zamiary remontowe, które zostały wliczone w cenę wody. Radny stwierdził, że jeżeli następuje awaria sieci to jej naprawa leży w gestii Zakładu i wykonywana jest w ramach jego kosztów. Ustalając cenę wody Radni nie kwestionowali pieniędzy, które przewidziano na remonty bieżące sieci.
Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Jerzy Juja powiedział, że planowane 34.000,- zł są pieniędzmi przeznaczonymi na naprawę kanalizacji w rejonie skrzyżowania ulic Sportowej i Grabowskiej.

Radny Krzysztof Rainer zawnioskował, aby w załączniku nr 4 w poz.11 zapisać, że 34.000,-zł przeznaczone jest na naprawę sieci kanalizacyjnej na skrzyżowaniu ulic Sportowej i Grabowskiej. Radny zapytał też, na co przeznaczone jest 100.000,- zł w dziale transport i łączność.
Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach. Po przerwie obrady wznowiono. Nie powrócił na salę obrad Radny Marek Dera, tym samym obecnych na sali było 13 Radnych (pełen skład Rady to 15 osób).
Burmistrz Bogdan Małecki odpowiedział, że kwota 100.000,-zł w dziale transport i łączność przeznaczona będzie na: akcję zimową 30.000,-zł; korytowanie i nawiezienie kamienia na drogę w Kaliszkowicach Kaliskich Rekinice około 35.000,-zł; na drogę w Biskupicach Zabarycznych Hanobry 30.000,-zł oraz na inne drobne naprawy. 

Radny Rainer zapytał, czy w ramach pierwotnie zaplanowanych środków będzie ułożony chodnik na ulicy Różanej.

Burmistrz odpowiedział, że chodnik ten będzie robiony systemem gospodarczym. Jeżeli zaś chodzi o kwotę 34.000,-zł to wolałby nie określać dokładnie przeznaczenia tej kwoty, gdyż ciągle prowadzi rozmowy z wykonawcami kanalizacji w sprawie rozwiązania problemu dotyczącego odbierania ścieków sanitarnych. Jeżeli nie będzie potrzeby wydania całej tej kwoty, to reszta pozostanie w budżecie.
Między Radnymi Rainerem i Kmiecikiem nastąpiła ostrzejsza wymiana zdań na temat wielkości środków i określenia zadania, na które będą przeznaczone. Przewodniczący Rady przerwał tę dyskusję i poprosił Radnego Rainera o powtórzenie wniosku.

Radny Rainer ponowił wniosek o to, aby w załączniku nr 4 pod pozycją 11 określić zadanie w następujący sposób: modernizacja i przebudowa sieci wodociągowej w Mikstacie przy ulicy Sportowej. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy wniosek. 6 Radnych głosowało za, 6 przeciw, 1 się wstrzymał. Tym samym Przewodniczący stwierdził, że wniosek Radnego Rainera nie przeszedł.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie całość projektu uchwały. Rada większością głosów (8 za, 2 przeciw, 3 wstrzym.) podjęła uchwałę nr IX/44/2007. Stanowi ona załącznik nr 8 do protokołu. 
8.2. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż przez Miasto i Gminę Mikstat nieruchomości położonej w Kaliszkowicach Kaliskich
Projekt tej uchwały omawiany był na posiedzeniach wszystkich Komisji, które zaopiniowały go jednogłośnie pozytywnie.

Pani Aleksandra Sito – pracownica Urzędu Miasta i Gminy Mikstat omówiła powyższy projekt. Powiedziała, że nieruchomość położona jest w Kaliszkowicach Kaliskich, oznaczona jako działka nr 859 o powierzchni 0.49.00 ha, zapisana w księdze wieczystej KW 37481, będącą własnością Miasta i Gminy Mikstat, w zarządzie Szkoły Podstawowej w Kaliszkowicach Kaliskich. Stanowi ona niezabudowaną nieruchomość – obecnie nieużytek. W związku z koniecznością prawidłowego zagospodarowania wyżej opisanej nieruchomości Burmistrz Miasta i Gminy Mikstat proponuje sprzedaż w drodze przetargu.

Radny Stefan Janicki powiedział, że doszły go słuchy, iż będzie więcej chętnych osób, również spoza wsi, na nabycie tej działki. W związku z tym złożył wniosek, aby Burmistrz ogłosił przetarg ograniczony tylko dla mieszkańców wsi Kaliszkowice Kaliskie.
Burmistrz Bogdan Małecki stwierdził, że przedstawiał swoją wolę na posiedzeniach Komisji. Mówił wówczas, że przedkłada projekt uchwały w związku z propozycją rolnika sąsiadującego z daną działką, który wyraził chęć jej nabycia. Burmistrz powiedział, że jeżeli nie będzie przeszkód natury prawnej, to nie widzi problemu, aby przetarg był ograniczony. Dodał, że rodzaj przetargu określa Burmistrz. Zaproponował, aby w uchwale określić, że sprzedaż odbędzie się w ramach przetargu. 
Przewodniczący Rady zapytał Radnego Janickiego, czy satysfakcjonuje go rozwiązanie zaproponowane przez Burmistrza. Radny przyjął to rozwiązanie. Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zmianę zapisu „w drodze przetargu ustnego nieograniczonego” na zapis „w drodze przetargu”. Rada przyjęła powyższą zmianę jednogłośnie (13 za).
Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały po uwzględnieniu powyżej przyjętej zmiany. Rada jednogłośnie (13 za) podjęła uchwałę nr IX/45/2007. Stanowi ona załącznik nr 9 do protokołu. 

8.3. w sprawie powołania zespołu ds. przedstawienia Radzie Miejskiej opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników sądowych
Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz powiedział, że projekt tej uchwały omawiany był na posiedzeniach wszystkich Komisji. Komisje zaproponowały następujący skład Zespołu:

1. Stanisław Błaszczyk

2. Henryk Czemplik

3. Włodzimierz Jarosz

4. Sławomir Kmiecik

5. Hubert Stasierski

Radni nie zgłosili innych kandydatur, wobec czego Przewodniczący zapytał zgłoszonych Radnych, czy wyrażają zgodę na kandydowanie na członka Zespołu. Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili taka zgodę.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada jednogłośnie (13 za) powołała Zespół podejmując uchwałę nr IX/46/2007. Stanowi ona załącznik nr 10 do protokółu.
8.4. w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowy tryb oddania nieruchomości w użytkowanie na okres dłuższy niż 3 lata

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że projekt tej uchwały Radni otrzymali przed dzisiejszym posiedzeniem. Nie był on omawiany przez Komisje Rady.

Pani Aleksandra Sito omówiła powyższy projekt. Poinformowała, że Parafia pw. Św. Trójcy w Mikstacie reprezentowana przez proboszcza ks. Krzysztofa Ordziniaka zwróciła się do Burmistrza Miasta i Gminy Mikstat o oddanie w bezpłatne użytkowanie terenu położonego przy ulicy Cmentarnej (działki o numerach ewidencyjnych 1438/2 i część działki 1437) będącego własnością Miasta i Gminy Mikstat celem urządzenia tam dojazdu do zachodniej części cmentarza. W związku z koniecznością prawidłowego zagospodarowania wyżej opisanych nieruchomości Burmistrz Miasta i Gminy Mikstat proponuje wyrażenie zgody na bezprzetargowe oddanie nieruchomości w użytkowanie.

Radni nie mieli pytań odnośnie powyższego projektu, wobec czego Przewodniczący poddał go pod głosowanie. Rada jednogłośnie (13 za)podjęła uchwałę nr IX/47/2007. Stanowi ona załącznik nr 11 do protokółu.
Punkt 9 - Odpowiedzi na zapytania – interpelacje

Burmistrz Miasta i Gminy Bogdan Małecki odpowiedział Radnej Lidii Bąk, że prace przy chodniku na ulicy Okrężnej rozpoczęto w piątek (czyli 20 lipca). Wywieziono ziemię, nawieziono piasek. Prace będą wykonywali pracownicy zatrudnieni w ramach robót publicznych. Zostanie tam wykorzystany materiał z odzysku, tj. krawężniki i kostka zdemontowane w trakcie remontu drogi 447.
Radna Bąk zwróciła uwagę, że na ten chodnik były przeznaczone w budżecie środki i jej zdaniem powinien być zakupiony nowy materiał.

Punkt 10 – Wolne głosy i wnioski


Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz zawnioskował, aby przetarg na sprzedaż przez Miasto i Gminę Mikstat nieruchomości położonej w Kaliszkowicach Kaliskich był przetargiem ograniczonym tylko dla mieszkańców Kaliszkowic Kaliskich. 

Rada jednogłośnie (13 za) przyjęła powyższy wniosek.


Radny Sławomir Kmiecik zwrócił się do Radnego Powiatowego Jacka Ibrona z zapytaniem, jakie są ustalenia odnośnie chodnika w Komorowie. Chciałby uzyskać wyjaśnienia, gdyż w lokalnej prasie są różne artykułu na ten temat.


Radny Powiatowy Jacek Ibron odpowiedział, że jako radnego interesowała go, kto i z jakich środków sfinansował budowę chodnika w Komorowie, gdyż zadanie to nigdzie nie było zapisane. Była natomiast plotka, że zostało wykonane kosztem ulicy Słowackiego w Mikstacie. Obie drogi są własnością powiatu, który twierdził, że nie wydał żadnych pieniędzy na chodnik w Komorowie. Uzyskał informację, że Firma Budkom zrobiła powiatowi prezent rzędu 100.000,- zł, co Powiat próbował ukryć, zamiast się tym chwalić. Podkreślił, że nikt nie chce i nie chciał rozbierać chodnika a tylko dociec, kto sfinansował to zadanie. Obecnie okazało się, iż jest oświadczenie właściciela, że Firma wykonała chodnik nieodpłatnie. Tym samym została zdementowana plotka, że chodnik wykonano kosztem ulicy Słowackiego. 

Radny Sławomir Kmiecik zapytał, czy sprawa chodnika jest zakończona. Dodał, że mieszkańcy Komorowa są z niego bardzo zadowoleni. Poprosił, aby Pan Ibron popierał sprawę dalszej budowy chodnika. Powiedział, iż jest zdziwiony, że Pan Ibron tak bardzo roztrząsał tę sprawę.

Pan Ibron odpowiedział, że sprawa budowy chodnika interesowała go dlatego, iż w budżecie powiatu nie było tego zadania ani też środków wydatkowanych na ten cel. Obecnie Radny wie, że wydatek ten nie został ukryty, że nie wybudowano chodnika kosztem ulicy Słowackiego. Stwierdził, że nigdy nie kwestionował zasadności budowy chodnika, chodziło tylko o ustalenie płatnika tego zadania. Zapewnił, że będzie zabiegał o budowę dalszego ciągu chodnika (około 230 m). Sądzi, że kolejna budowa przeprowadzona będzie z zachowaniem pełnych wymogów. 

Radny Krzysztof Rainer zawnioskował, aby Burmistrz Miasta i Gminy zwrócił się z prośbą do Firmy Budkom o nieodpłatne wykonanie drogi na Hanobrach lub Rekinicach. 

Burmistrz Bogdan Małecki powiedział, że w związku z planowaną modernizacją drogi 447 zwrócił się do powiatu o wyremontowanie ulicy Słowackiego, która planowana była jako droga objazdowa na czas tego remontu. Jeżeli chodzi o plotki dotyczące budowy chodnika w Komorowie, to nawet mówiono, że jest on wybudowany kosztem drogi na Przygodziczki. Dalej stwierdził, że jeżeli ktoś ma jakieś układy we firmach to niech poprosi o wykonanie prac w prezencie. Burmistrz nie będzie miał do tego żadnych uwag.

Radny Rainer powiedział, że zwrócił się do Burmistrza z wnioskiem o wystąpienie do firmy o wykonanie jakiegoś zadania za darmo. Pozyskiwanie środków zewnętrznych nie jest przecież żadnym wstydem. Jeżeli firma nie będzie chciała tego zrobić, to najwyżej odmówi. 

Radny Hubert Stasierski zapytał, kiedy rozpocznie się remont w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury oraz kiedy zostaną wykonane ławki i stoły na potrzeby imprez gminnych.

Burmistrz Małecki odpowiedział, że 10 sierpnia kończy się procedura przetargowa. Zakupiono 6-7 ławek, które będą ustawione na Rynku.

Radna Lidia Bąk zwróciła uwagę, że miało być 30 ławek z przeznaczeniem na różne imprezy a nie na Rynek.


Burmistrz uważa, że jest na czym siedzieć, byle tylko ludzie dopisywali na gminnych imprezach.


Przewodniczący Rady Włodzimierz Jarosz stwierdził, że były ustalenia w sprawie wykonania 30 ławek i 15 stołów. Miały one być wykonane z drewna z lasu komunalnego.

Burmistrz powiedział, że biorąc pod uwagę ilość realizowanych zadań stwierdzić musi, że robi, co jest możliwe w danym momencie. Dla Burmistrza jest obecnie ważny Rynek, trawniki, boisko sportowe, chodniki. Uważa, że „nie może się rozpierzchnąć z zadaniami na różne strony”. Do realizacji zadań jest określona grupa osób, niezbyt liczna. Nie można liczyć na to, że pomogą inne osoby. Burmistrz powiedział, że np. dodatkowo wyszła w tej chwili sprawa budowy ogródka ruchu drogowego w Biskupicach Zabarycznych, gdyż szkoła ma obietnice dofinansowania. Trzeba jednak zadania zrobić szybko, aby uzyskać to dofinansowanie. Dalej powiedział, że jeżeli zadanie stawia się na dany rok, to zostanie ono w tym czasie zrealizowane. Uważa, że świat się nie zawali, jeżeli stoły i ławki będą wykonane później.

Przewodniczący Rady zapytał, czy należy rozumieć, że jest szansa na wykonanie ławek i stołów.


Burmistrz odpowiedział, że „ileś sztuk zostanie zrobione”, ale należy pamiętać, że są ważniejsze zadania a na realizacje każdego z nich trzeba mieć odpowiedni czas. Poinformował, że uporano się z wycinką i sprzedażą topoli rosnących przy drodze do Kaliszkowic Kaliskich. Uzyskano za nie ponad 38.000,- zł. Uzyskane środki chce przeznaczyć w części na Kaliszkowice Kaliskie i w części na Rynek w Mikstacie.

Radny Krzysztof Rainer przypomniał, że na którymś z posiedzeń Komisji mówiono, że w ubiegłym roku zakupiono kostkę granitową na Rynek. Zapytał, kiedy ta kostka zostanie położona.


Burmistrz Małecki odpowiedział, że będzie położone tyle, na ile wystarczy środków. Faktura była wystawiona na przebudowę Rynku. W związku ze znacznym wzrostem cen materiałów Burmistrz podjął decyzję, aby zakupić krawężniki. Kostki jest niewiele. Burmistrz nie wie ile, ale na kolejne sesji poinformuje o tym. 

Radny Marcin Frąckowiak zapytał, czy byłaby możliwość założenia 4 punktów świetlnych w Przedborowie.

Burmistrz odpowiedział, że swego czasu został opracowany plan w tym zakresie, w którym uwzględniono potrzeby zgłaszane na zebraniach mieszkańców. Plan ten przekazano do Spółki. Jeżeli chodzi o inne dodatkowe zadania w tym zakresie, to Burmistrz nie sądzi, aby można je było zrealizować. Obecnie Burmistrz czeka na odpowiedź Spółki Oświetleniowej w sprawie zakresu robót.

Radny Bronisław Maj zawnioskował do Radnego Powiatowego o przedłużenie w Komorowie chodnika na tzw. Wygony.

Radny Stanisław Roguszny zawnioskował, aby Burmistrz Miasta i Gminy wystąpił do Państwowej Straży Pożarnej w Ostrzeszowie o przyczepę wyposażoną w pompę (za symboliczna opłatę) przeznaczoną następnie na potrzeby OSP w Kaliszkowicach Ołobockich.

Burmistrz Bogdan Małecki powiedział, że musi przeanalizować tę sprawę. Dodał, że gminy są zobowiązane głównie do utrzymania jednostek typu S. W dniu 24 lipca br. ma zaplanowane spotkanie Naczelnika OSP, Komendanta, Prezesa, Radnego z Komendantem Powiatowym PSP w Ostrzeszowie Panem Makiem.

Przedstawiciel Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe Damian Strzelczak powiedział, że nie ma żadnego problemu, aby Oświetlenie przejęło linię elektryczną w Przedborowie. Sieć ta (przy drodze prowadzącej „Pod Dąb”) została odbudowana, na co Gmina nie wydatkowała żadnych środków. Wyraził nadzieję, że za zgodą Rady Miejskiej Burmistrz przystąpi do przygotowywania odpowiednich dokumentów wymaganych przy przekazaniu. Gmina za przekazaną sieć dostanie w Spółce stosowne udziały. Jeżeli chodzi o punkty świetlne, to Spółka zwróciła się do gmin z zapytaniem o potrzeby, gdyż chciano zaciągnąć kredyt na zrealizowanie potrzebnych zadań. Spłata kredytu następowałaby z odpisu amortyzacyjnego, który nie wpływa do budżetu gmin. Pan Strzelczak dodał, że nie potrafi określić, kiedy ten kredyt zostanie Spółce udzielony. Powiedział też, że z ostatniego aportu przekazanego na Biskupice Zabaryczne Piaski pozostały pewne środki i być może z tego będzie można wykonać 1-2 oprawy.

Radny Stanisław Roguszny powiedział, że w Kaliszkowicach Ołobockich, na zlecenie starostwa, leśnicy szacowali lasek przyszkolny. Zapytał, czy Burmistrz wie coś na ten temat.

Burmistrz Bogdan Małecki odpowiedział, że wnioskował o uregulowanie sprawy gruntu, który znajduje się przy szkole. Mieli ustalić, czy jest do drzewostan, czy też są to krzewy. Burmistrzowi zależy na tym, aby powiat przekazał ten teren gminie. 


Radny Krzysztof Rainer zapytał, czy został ogłoszony przetarg na dokumentację sali sportowo-widowiskowej.


Burmistrz odpowiedział, że przetargu jeszcze nie ogłoszono i z jego ogłoszeniem trzeba jeszcze trochę poczekać.
Punkt 11 - Zakończenie 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Mikstacie podziękował za udział w Sesji i zamknął obrady. 

  Protokółowała        


Sekretarz Obrad    

   Przewodniczący Rady
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     Włodzimierz Jarosz
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