Uzasadnienie
Regulamin utrzymania czystości i porządku w gminach stanowi wykonanie ustawowego upoważnienia wynikającego z art. 4 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (tj. Dz.U. z 2024 r., poz. 339) zobowiązującego organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego do określenia m.in. wymagań w zakresie:
1)	selektywnego zbierania odpadów komunalnych prowadzonego przez punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych w sposób umożliwiający łatwy dostęp dla wszystkich mieszkańców gminy, które zapewniają przyjmowanie co najmniej odpadów komunalnych: wymienionych w lit. a, odpadów niebezpiecznych, przeterminowanych leków i chemikaliów, odpadów niekwalifikujących się do odpadów medycznych, które powstały w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek, zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, zużytych opon oraz odpadów tekstyliów i odzieży, a także odpadów budowlanych i rozbiórkowych z gospodarstw domowych,
2)	utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsc gromadzenia odpadów;
[bookmark: _Hlk131577385]3)	częstotliwości i sposobu pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego;
Proponowane zmiany zapisów Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Szczytno przyjętego uchwałą Nr XXXVI/255/2017 Rady Gminy Szczytno z dnia 23 czerwca 2017 r. (tj. Dz.Urz. Woj. Warm. – Maz. 2017.2931) zmienionego uchwałą XXVII/202/2020 Rady Gminy Szczytno z dnia 8 lipca 2020 r. (tj. Dz.Urz. Woj. Warm. – Maz. 2020.3285) oraz uchwałą Rady Gminy Szczytno z dnia 28 kwietnia 2023 r. (Dz. Urz. Woj. Warmińsko- Mazurskiego z 2023 r., poz. 3403) wynikają ze zmiany zapisów: ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo Wodne (tj. Dz.U. z 2022 r., poz. 1549 z późn. zm.) dotyczących rozszerzenia definicji nieczystości ciekłych. Jej zakres rozszerzono o osad z przydomowych oczyszczalni ścieków. W związku z czym należało określić sposób i częstotliwość pozbywania się nieczystości ciekłych gromadzonych w zbiornikach bezodpływowych jak i przydomowych oczyszczalniach ścieków z terenu nieruchomości.
Regulamin jest aktem prawa miejscowego. Przedłożony projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego opinią sanitarną z dnia (08.07.2024 r.) oraz został poddany konsultacjom społecznym w okresie od dnia (30.07.2024 r.) do dnia (14.08.2024 r.) 
Do niniejszego projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi podczas przeprowadzonych konsultacji społecznych.
