KLAUZULA INFORMACYJNA URZĘDU GMINY W SZCZYTNIE
        W związku z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku  z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych, dalej: RODO) informujemy, iż na podstawie art. 13 RODO od dnia 25 maja 2018 r. będą Pani/Panu przysługiwały określone poniżej prawa związane z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przez Urząd Gminy w Szczytnie (dalej: UG w Szczytnie).
Administrator danych osobowych
Administratorem Pani/Pana danych osobowych przetwarzanych w Urzędzie Gminy w Szczytnie jest Wójt Gminy Szczytno, ul. Łomżyńska 3, 12-100 Szczytno
Inspektor danych osobowych
Do kontaktu z inspektorem ochrony danych w UG w Szczytnie służy następujący adres email: IODO@ug.szczytno.pl
Cel przetwarzania danych oraz podstawy prawne
Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu wypełnienia przez Wójta Gminy Szczytno obowiązków ustawowych związanych z przeprowadzeniem postępowania na stopień awansu zawodowego nauczyciela mianowanego, wynikających z następujących  aktów prawnych:

· ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela (Dz. U. z 2018 r. poz.967),
· rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 1 marca 2013 r. w sprawie uzyskiwania stopni awansu zawodowego przez Nauczycieli (Dz. U. z 2013 r. poz. 393)
· rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 1 sierpnia 2017 r. w sprawie szczegółowych kwalifikacji wymaganych od nauczycieli )Dz. U. z 2017 r. poz. 1575)
· ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2017 r. poz. 1257 ze zm.)
· ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o systemie informacji oświatowej (Dz. U. z 2017 r. poz. 2159 ze zm.)
Podanie numeru telefonu jest dobrowolne i służy jedynie przyśpieszeniu trybu załatwienia sprawy. Podstawą przetwarzania danych  w tym zakresie jest wyraźna zgoda osoby, której dane będą przetwarzane.
Odbiorcy danych
Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane żadnym odbiorcom danych, chyba że obowiązek taki wynika z przepisów prawa.
Przekazywanie danych do państw trzecich/organizacji międzynarodowych
Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państw trzecich/organizacji międzynarodowych. 
Okres przechowywania danych osobowych
Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres 50 lat od końca roku, w którym wpłynął wniosek, z zastrzeżeniem, że po upływie tego okresu będą podlegać ekspertyzie archiwalnej przeprowadzanej przez archiwum państwowe.
Prawo dostępu do danych osobowych
W związku z przetwarzaniem przez UG w Szczytnie Pani/Pana danych osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo do dostępu do treści danych, prawo żądania sprostowania danych, prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania oraz prawo żądania przeniesienia danych do innego administratora, a w przypadku numeru telefonu również prawo do usunięcia lub ograniczenia przetwarzania.
Prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego
W przypadku uznania, iż przetwarzanie przez UG w Szczytnie Pani/Pana danych osobowych narusza przepisy RODO, przysługuje Pani/Panu prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego:  Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
Konsekwencje niepodania danych osobowych
Podanie przez Pana/Panią danych osobowych jest warunkiem rozpoznania wniosku o podjęcie postępowania na stopień nauczyciela mianowanego.
Zautomatyzowane podejmowanie decyzji, profilowanie
Pani/Pana dane osobowe nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany i nie będą profilowane. 
