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W związku z komunikatem Wójta Gminy Szczytno z dnia 13 marca 2020 r. w sprawie czasowego ograniczenia wizyt interesantów w Urzędzie Gminy Szczytno oraz w związku z informacją Urzędu Zamówień Publicznych z dnia 16 marca 2020 r. wynikających z obecnej sytuacji mającej na celu zapobieganie rozprzestrzeniania się koronawirusa SARS-CoV-2:

Informuje się wszystkich zainteresowanych, że:
1) funkcję biura podawczego, na które należy składać oferty pełni specjalnie do tego wyznaczona urna zlokalizowana przy wejściu do budynku Urzędu Gminy Szczytno; szczegóły dotyczące ewentualnej chęci uzyskania potwierdzenia złożenia oferty znajdują się przy urnie;
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2) otwarcie ofert w przetargu nieograniczonym na zadanie pn. „Budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Wawrochach”, będzie transmitowane on-line na kanale Gminy Szczytno na serwisie youtube.com (https://www.youtube.com/channel/UCteq2rEmQkgcB-Nr9la9CnA) na żywo od godziny 9:30. 

W ocenie UZP transmisja on-line z otwarcia ofert w zaistniałej sytuacji zagrożenia epidemicznego w sposób wystarczający realizuje zasadę o której mowa w art. 86  ust. 2 ustawy Pzp.
Przepis ten stanowi, że otwarcie ofert jest jawne i następuje bezpośrednio po upływie terminu do ich składania, z tym że dzień, w którym upływa termin składania ofert, jest dniem ich otwarcia. Tym samym brak możliwości fizycznej obecności zainteresowanych osób przy otwarciu ofert z jednoczesnym zapewnieniem transmisji online i podaniu uprzedniej informacji o transmisji - nie będzie stanowić naruszenia przepisów ustawy Pzp.
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