Znak sprawy: RR-OP.6220.8.2021
Szczytno, dnia 6 lipca 2021 r.
DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia
Na podstawie art. 71 ust. 1 i 2  pkt 2, art. 73 ust. 1, art. 75 ust. 1 pkt 4,  art. 84 ust. 1 i art. 85 ust. 1 , ust. 2 pkt  2, ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt. 54 lit. b)  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735),  po rozpatrzeniu wniosku Inwestorów – Pani Jolanty Moskal, zam. Lipowa Góra Wschodnia 18BD, 12-100 Szczytno oraz Pana Dariusza Lisa, zam. Płozy 3L, 12-100 Szczytno
Orzekam
1. Stwierdzić brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na Budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy do  2MW na działce nr 124/2, obręb 0020 Piecuchy, gmina Szczytno.
2. Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia wskazuje na konieczność podjęcia następujących działań:

· wykopy należy wykonać w sposób umożliwiający wydostanie się z nich drobnych zwierząt, brzegi wykopu mogą być ścięte w sposób umożliwiający wydostanie się z nich małych zwierząt lub zabezpieczane w sposób uniemożliwiający przedostanie się drobnych zwierząt, 

· wykaszanie roślinności należy prowadzić w dni suche i słoneczne, od centrum farmy w kierunku jej brzegów. Taki sposób koszenia umożliwi ucieczkę zwierząt i ograniczy ich śmiertelność,
· ogrodzenie należy zaplanować w taki sposób, aby zachować odstęp od gruntu co najmniej 10cm w celu umożliwienia swobodnej wędrówki płazów, gadów i mniejszych ssaków,
· zastosować moduły fotowoltaiczne o powierzchni antyrefleksyjnej, co zwiększy absorpcje energii promieniowania słonecznego oraz zapobiegnie niepożądanemu efektowi odbicia światła od powierzchni paneli, tzn. olśnieniu.
3. Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej decyzji.
UZASADNIENIE
W dniu 18.05.2021 r. na wniosek Inwestorów – Pani Jolanty Moskal, zam. Lipowa Góra Wschodnia 18BD, 12-100 Szczytno oraz Pana Dariusza Lisa, zam. Płozy 3L, 12-100 Szczytno zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na Budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy do  2MW na działce nr 124/2, obręb 0020 Piecuchy, gmina Szczytno.
Zgodnie z art. 71 ust 2 pkt. 2 z dnia 3 października 2008 r o udostępnianiu informacji o środowiska i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.) – „uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wymagane dla planowanych przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko”, do wydania której organem właściwym w myśl art. 75 ust. 1 pkt 4 ww. ustawy jest wójt, burmistrz lub prezydent miasta – w przedmiotowej sprawie Wójt Gminy Szczytno.

W związku z powyższym Pani Jolanta Moskal oraz Pan Dariusz Lis, wnioskiem z dnia 18.05.2021 r. wystąpili do Wójta Gminy Szczytno o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.  

Do wniosku inwestor załączył: kartę informacyjną przedsięwzięcia – w czterech egzemplarzach, wraz z zapisem w formie elektronicznej, kopię mapy ewidencyjnej obejmującej przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz przewidywany obszar, o którym mowa w art. 74 ust. 3a ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a także mapę w postaci papierowej i elektronicznej w skali zapewniającej czytelność przedstawionych danych z zaznaczonym przewidywanym obszarem, o którym mowa w ww. artykule, wypis uproszczony z rejestru gruntów, potwierdzenie dokonania opłaty skarbowej w wysokości 205zł  za wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1, 2 ww. ustawy ooś, Wójt Gminy Szczytno, w dniu 24.05.2021 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Szczytnie celem zasięgnięcia opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i określenia ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko, załączając m.in. kopię wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, kartę informacyjną przedsięwzięcia (KIP) w formie papierowej i elektronicznej, kopię mapy ewidencyjnej obejmującej przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz przewidywany obszar, o którym mowa w art. 74 ust. 3a ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, kopię  wypisu z rejestru gruntów.
Zgodnie z art. 33 ust. 1 i art. 73 ust. 1  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o cenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.) oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735) Wójt Gminy Szczytno w dniu 24.05.2021 r. podał do publicznej wiadomości, że na wniosek Inwestorów -  Pani Jolanty Moskal oraz Pan Dariusza Lisa zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dotyczące zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  Budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy do  2MW na działce nr 124/2, obręb 0020 Piecuchy, gmina Szczytno.
Dyrektor Zarządu Zlewni w Ostrołęce, w piśmie z dnia 01.06.2021 r., znak: BI.ZZŚ.5.4360.171.2021.JT (data wpływu do Urzędu 04.06.2021 r.) nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na Budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy do  2MW na działce nr 124/2, obręb 0020 Piecuchy, gmina Szczytno.
Regionalny Dyrektor Ochronny Środowiska w Olsztynie, postanowieniem z dnia 02.06.2021 r., znak: WOOŚ.4220.304.2021.KT.1  (data wpływu do tutejszego Urzędu 02.06.2021 r.) wyraził opinię, iż dla planowanego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, w piśmie z dnia 08.06.2021 r., znak: ZNS.4083.1.23.2021 r. (data wpływu to tutejszego Urzędu  08.06.2021 r.) wyraził swoją opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 

W dniu 11.06.2021 r., na podstawie art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks Postępowania Administracyjnego ( t.j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735), a także 33 ust. 1 oraz art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.), Wójt Gminy Szczytno poinformował strony postępowania, że zostały zebrane wszystkie wystarczające materiały dowodowe przed wydaniem decyzji administracyjnej w prowadzonym na wniosek Inwestorów – Pani Jolanty Moskal zam. Lipowa Góra Wschodnia 18BD, 12-100 Szczytno oraz Pana Dariusza Lisa, zam. Płozy 3L, 12-100 Szczytno postępowaniu administracyjnym w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na Budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy do  2MW na działce nr 124/2, obręb 0020 Piecuchy, gmina Szczytno, a także o możliwości zapoznania się z materiałem dowodowym oraz wniesieniem swoich uwag i wniosków, co do zebranych przez organ materiałów w przedmiotowej sprawie, w terminie 7 dni od daty opublikowania niniejszego obwieszczenia na stronie BIP Urzędu Gminy Szczytno.
Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko zgodnie z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.) stwierdzono co następuje:
Planowane przedsięwzięcie, polega na budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 2 MW na działce nr 124/2, obręb 0020 Piecuchy, gm. Szczytno, pow. szczycieński, woj. warmińsko – mazurskie. Na wymienionej działce o powierzchni 4,4755 ha znajdują się wyłącznie grunty orne ( RV, RVI). Najbliżej położony budynek mieszkalny znajduje się w odległości ok. 50 m od terenu, na którym planowana jest inwestycja. 
Instalacja będzie się składać z:

· Paneli fotowoltaicznych ( do 5000 szt.) czyli urządzeń infrastruktury technicznej, umożliwiających przekształcanie energii słonecznej w energię elektryczną. Panele umieszczone zostaną na konstrukcji wsporczej ( stołach fotowoltaicznych) w rzędach, między którymi pozostawiony zostanie odpowiedni odstęp ( 2m – 10m). Przestrzeń pomiędzy rzędami paneli nie będzie przekształcana i pozostanie biologicznie czynna. Panele będą skierowane w stronę południową i nachylone do ziem pod kontem od 15 do 35  stopni. Powierzchnia łącznie zainstalowanych samych paneli fotowoltaicznych wyniesie maksymalnie 8950 m². 
· Konstrukcji wsporczej ( stołów fotowoltaicznych) składającej się ze stalowej ramy, aluminiowych, poziomych i pionowych profili nośnych oraz elementów mocujących. Stoły fotowoltaiczne mieścić będą od 4 do 28 szt. Paneli każdy ( w zależności od wyboru systemu montażowego). Wysokość stołu fotowoltaicznego ( konstrukcji) w rzucie bocznym mieścić się będzie w zakresie 1m-4m. 

· Inwerterów fotowoltaicznych ( do 40 szt.), których zadaniem jest przekształcanie prądu stałego na prąd zmienny. Inwertery zostaną zamontowane na konstrukcji pod panelami fotowoltaicznymi. 

· Stacji transformatorowej ( do 2 szt.) umieszczonej w kontenerze, wyposażonej w niezbędne układy pomiarowo – zabezpieczające. Kontener posiada szczelną metalową podłogę, a w drzwiach występują podwyższone progi. Zabezpiecza to środowisko gruntowe na wypadek ewentualnych wycieków z transformatorów lub innych instalacji. Ponadto urządzenia zostaną ustawione na szczelnym, utwardzonym  podłożu wystającym ok. jednego metra poza obwód kontenera. Kontener jako abonencka stacja elektroenergetyczna składa się z komory obsługi, komory transformatora 0,4/15kV, rozdzielnicy niskiego napięcia oraz rozdzielnicy średniego napięcia. Powierzchnia zajmowana przez kontener ze stacją trafo nie przekroczy standardowych gabarytów i wynosić będzie maks. 35 m².
· Instalacji energetycznej stanowiącej połączenia kablowe między panelami a inwerterami, inwerterami a stacją trafo oraz stacją trafo, a linia energetyczną. Połączenie poszczególnych paneli w rzędach odbędzie się linią napowietrzną przebiegającą po rusztowaniu pod panelami. Połączenie poszczególnych rzędów odprowadzone zostanie podziemną linią zbiorczą do stacji automatycznej kontroli. Podłączenie do linii energetycznych po uzyskaniu warunków przyłączenia. Na obecnym etapie planuje się je wykonać kablem podziemnym. 

· Ogrodzenia – całość inwestycji zostanie ogrodzona siatką grodzeniową, zabezpieczającą przed wejściem osób nieuprawnionych. Planuje się wykonać ogrodzenie z siatki ogrodzeniowej, ślimakowej z drutu powlekanego tworzywem sztucznym PCV o wysokości 2m. Pomiędzy siatką, a powierzchnią ziemi znajdować się będzie przerwa umożliwiająca mniejszym zwierzętom przemieszczanie się. Planuje się zastosowanie oświetlenia ledowego, energooszczędnego wzdłuż ogrodzenia elektrowni. Teren elektrowni będzie oświetlony nocą w celu monitoringu i ochrony.
Powierzchnia terenu, na którym planuje się zamontowanie urządzeń służących do wytwarzania energii elektrycznej i kontenerowej stacji trafo nie przekroczy powierzchni 3,5ha. Niniejsza wielkość obejmuje powierzchnię zabudowy wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą z uwzględnieniem odstępów między panelami. Grunty, na których planowana jest inwestycja w ewidencji oznaczone są jako grunty orne klasa RV, RVI. Teren,  na którym planuje się lokalizację inwestycji jest wolny od zadrzewień. W ramach realizacji inwestycji nie planuje się wycinki drzew.
Obszar, na którym planuje się realizację przedsięwzięcia, ze względu na silną antropopresję, charakteryzuje się niską różnorodnością przyrodniczą. Na terenach objętych planowaną inwestycją nie stwierdzono występowania gatunków roślin, grzybów ( w tym porostów) oraz zwierząt objętych ochroną gatunkową. Grunt pod panelami zostanie biologicznie czynny, porośnięty trawą. Również drogi przejazdowe będą stanowiły grunt naturalny, porośnięty trawą. Teren będzie pokrywała roślinność segmentalna i dziko rosnąca. W przypadku konieczności przystrzyżenia roślinności wykorzystywana będzie ręczna podkaszarka do traw lub kosiarka. W celu ochrony fauny i flory na terenach objętych przedmiotową inwestycją Inwestor będzie planował ewentualne koszenie z uwzględnieniem okresów lęgowych ptaków. Wykaszanie powierzchni pod panelami powinno odbywać się we wrześniu, rozpoczynając od centrum farmy w kierunku jej brzegów, celem zminimalizowania zagrożenia śmiertelności dla małych zwierząt. 
Przedsięwzięcie jest położone na korytarzach ekologicznych, istotnych dla populacji dużych ssaków leśnych oraz spójności siedlisk leśnych i wodno- błotnych w skali krajowej i kontynentalnej o nazwie „Puszcza Napiwodzko – Ramucka GKPn – 9”. Przewiduje się, że elektrownia nie będzie tworzyć bariery do przemieszczania się większych zwierząt, ani nie wpłynie na drożność korytarzy ekologicznych, z uwagi na brak stykających się ogrodzeń pomiędzy inwestycją a innymi obiektami, jak również wykonanie ogrodzenia terenu inwestycji z siatki, z wolną przestrzenią od poziomu terenu do dolnej krawędzi ogrodzenia bez podmurówki. Dzięki temu pod ogrodzeniem nie będą istniały fizyczne przeszkody uniemożliwiające migrację małym i średnim zwierzętom. Pojawiające się większe zwierzęta będą mogły obejść elektrownię wzdłuż ogrodzenia. 
Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach wybrzeży, obszarach górskich, obszarach leśnych, wodno – błotnych, innych obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, w tym siedliskach łęgowych oraz ujściach rzek, obszarach wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin, grzybów i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, uzdrowiskach oraz obszarach ochrony uzdrowiskowej. 
Elektrownia fotowoltaiczna zostanie złożona z gotowych elementów, w całości dostarczonych przez zewnętrznego dostawcę ( rusztowania, panele fotowoltaiczne, inwertery), a na palcu budowy zostanie wykonany tylko ich rozładunek i montaż. Konwerterowa stacja transformatora zostanie przetransportowana i ustawiona na wcześniej wykonanej utwardzonej powierzchni. Przewidywane maszyny i urządzenia wykorzystywane na etapie budowy: pojazdy ciężarowe, ładowarka, dźwig, zagęszczarka. Na terenie budowy zostaną usytuowane kontenery socjalne. Nie przewiduje się całodobowego pobytu pracowników na terenie budowy. Ścieki bytowe gromadzone będą w zbiornikach przenośnych toalet typu toi – toi i wywożone będą wozem asenizacyjnym do punktu zlewnego.


Uciążliwości z tytułu realizacji planowanego przedsięwzięcia mogą być związane z emisją hałasu oraz zanieczyszczeń pyłowych i gazowych do powietrza, spowodowanych pracą sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały. Uciążliwości związane z etapem realizacji będą krótkotrwałe – przewidziany czas prac związanych z budową elektrowni fotowoltaicznej będzie wynosił ok. 7 tygodni. Zakłada się stosowanie w pełni sprawnego sprzętu, ograniczanie czasu pracy sprzętu do niezbędnego minimum oraz prowadzenie prac w sposób powodujących w jak najmniejszym  stopniu wtórne pylenie ( zraszanie powierzchni nieutwardzonych przy długotrwałych suszach w okresie letnim). Założono, że prace budowlane prowadzone będą jedynie w porze dziennej. W razie potrzeby tankowanie sprzętu użytkowanego na terenie budowy wykorzystywane zostaną maty absorbujące, zapobiegające ewentualnym przeciekom substancji szkodliwych ( olejów, płynów eksploatacyjnych) do podłoża. Nie przewiduje się głębokich wykopów. W związku z realizacja inwestycji  istnieje niebezpieczeństwo uwięzienia zwierząt w wykopach. Zaleca się więc wykopy ( pod fundamenty oraz przewody elektryczne i energetyczne) wykonać  w sposób bezpieczny dla zwierząt – brzegi wykopu należy ściąć w sposób umożliwiający wydostanie się małych zwierząt ( w tym płazów). Usunięty humus z terenu wyznaczonego do realizacji przedsięwzięcia zostanie zagospodarowany na miejscu.

Panele fotowoltaiczne bez względu na ich moc pracują bezgłośnie. Źródłem hałasu do środowiska będą inwertery ( falowniki) oraz transformatory. Energia elektryczna z paneli fotowoltaicznych w postaci prądu stałego przesyłana będzie przewodami ( zlokalizowanymi na konstrukcjach wsporczych paneli) do inwerterów. Inwerter jest urządzeniem, które przetwarza prąd stały ( DC) wytwarzany przez moduły fotowoltaiczne na prąd przemienny ( AC), a emisja hałasu związana jest z wykonywaną przez falownik pracą  czy konwersacją prądu stałego ( DC) wytwarzanego prze panele na zmienny ( AC). Z inwerterów trasami kablowymi energia elektryczna o napięciu 400 V przesyłana będzie do transformatorów, których zadaniem będzie podniesienie napięcia do wartości 15 kV, aby możliwa
była współpraca z siecią dystrybucyjną. Planuje się zastosowanie maksymalnie dwóch stacji trafo z transformatorem olejowym o łącznej mocy do 1250 kVA każda. Zarówno oddziaływanie pola magnetycznego, pola elektrycznego i oddziaływanie akustyczne jest znikome. Silne pole magnetyczne stanowiące istotę działania transformatora zawiera się w jego rdzeniu i jedynie w postaci szczątkowej wydostaje się na zewnątrz transformatora. Podczas eksploatacji przedsięwzięcia nie nastąpi przekroczenie dopuszczalnych wartości natężenia pola elektrycznego tj. 10 kV/m oraz wartości natężenia pola magnetycznego tj. 60 A/m nawet w bezpośrednim sąsiedztwie inwestycji. Zabezpieczenie środowiska gruntowo – wodnego realizowane będzie przez instalację indywidualnej misy olejowej dla pojedynczego transformatora. Misa olejowa, wykonana będzie z materiałów olejopodobnych i wodoodpornych, a ich pojemność powinna wynosić min 110% zawartości oleju w transformatorze. Transformator umieszczony będzie w kontenerze ( dokładna lokalizacja transformatora ustalona będzie na etapie projektu budowlanego).  

Biorąc pod uwagę lokalizacje planowanej inwestycji oraz skalę planowanego przedsięwzięcia i możliwe oddziaływanie przewiduje się brak wypełnienia skumulowanego oddziaływania na planowanym obszarze.

Szacunkowe zapotrzebowanie na energie elektryczną wynieść może do ok. 200 kWh/rok. Wykorzystywanie energii elektrycznej na potrzeby własne będzie się wiązało z zasileniem automatyki podczas czuwania oraz urządzeń diagnostyczno – remontowych podczas przestojów technicznych, przeglądów i remontów oraz opcjonalnie  do zapewnienia oświetlenia inwestycji. Na potrzeby własne elektrownia zasilana będzie również z sieci na podstawie umowy z zakładem energetycznym.

Odpady zbierane będą selektywnie, a następnie przekazywane będą podmiotom posiadającym stosowne zezwolenia w celu ich odzysku lub unieszkodliwienia. Elektrownia fotowoltaiczna w trakcie eksploatacji jest praktycznie bezodpadowa, w związku z czym nie przewiduje się wyznaczania miejsc przygotowanych do ich magazynowana. Jedynymi odpadami jakie mogą powstać podczas eksploatacji będą odpady z ewentualnie prowadzonych prac interwencyjnych bądź okresowych konserwacji paneli. Po zakończeniu etapu eksploatacji ( trwającego ok. 25 lat) zużyte lub uszkodzone panele zostaną poddane recyklingowi – przekazane specjalistycznym firmom, posiadającym stosowne pozwolenia w zakresie odbierania i odzysku odpadów. 

Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest na obszarze Wisły, dla którego opracowano Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły, przyjęty rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 października 2016 r. ( Dz. U. z 2016 r., poz. 1911). Przedsięwzięcie realizowane będzie w zlewni jednolitej części wód powierzchniowych rzecznych ( JCWP) o nazwie „Lejkowska Struga” ( europejski kod: PLRW2000172654549), a także w obszarze jednolitej części wód podziemnych  (JCWPd), oznaczonej europejskim kodem PLGW200050.
Z planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły ( PGW) wynika, że wymieniona powyżej jednolita część wód powierzchniowych posiada status naturalnej części wód. Jej stan oceniono jako zły i wskazano, że osiągnięcie celu środowiskowego jest zagrożone. Celem środowiskowym dla analizowanej jednolitej części wód jest co najmniej dobry stan ekologiczny oraz co najmniej dobry stan chemiczny. 
Termin osiągnięcia dobrego stanu wyznaczono na 2021 rok ze względu na brak możliwości technicznych oraz dysproporcjonalne koszty. Wskazano, że z uwagi na niską wiarygodność oceny i związany z tym brak możliwości wskazania przyczyn nieosiągnięcia dobrego stanu brak jest możliwości zaplanowania racjonalnych działań naprawczych. Zaplanowanie i wdrożenie jakichkolwiek działań będzie generowało nieuzasadnione koszty. W związku z tym w JCWP zaplanowano działanie mające na celu rozpoznanie rzeczywistego stanu ekologicznego- przeprowadzenie monitoringu badawczego. W przypadku potwierdzenia złego stanu po 2 latach wprowadzone zostanie działanie mające na celu rozpoznanie jego przyczyn. Takie etapowe postępowanie pozwoli na racjonalne zaplanowanie niezbędnych działań i zapewnienie ich wymagalnej skuteczności.
Stan ilościowy i chemiczny zidentyfikowanej jednolitej części wód podziemnych oceniono natomiast jako dobry i wskazano, że osiągnięcie celu środowiskowego nie jest zagrożone. Dla jednolitych części wód podziemnych będących w co najmniej dobrym stanie ilościowym i chemicznym celem środowiskowym będzie utrzymanie jego stanu. 
Inwestycja nie będzie powodowała odpływu wód podziemnych i powierzchniowych. Instalacje fotowoltaiczne w żaden sposób nie ingerują w gospodarkę wodną. Mycie paneli fotowoltaicznych będzie odbywało się 1-2 razy do roku przy użyciu wody. Woda z mycia paneli będzie odprowadzana do gruntu, na terenie działki. Czyszczenie paneli odbywa się na różne sposoby, np. za pomocą szczotki na wysięgniku oraz wody zdemineralizowanej , która nie pozostawia smug. Wodę tę należy traktować tak jak wody odpadowe. W przypadku ekstremalnych zabrudzeń, stosuje się wodę i środki biodegradowalne. Techniki mycia paneli są przyjazne dla środowiska i całkowicie dla niego bezpieczne. 

Planowane przedsięwzięcie nie wymaga prowadzenia prac rozbiórkowych dotyczących przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływań na środowisko. Inwestor nie przewiduje likwidacji przedsięwzięcia, jednak w przypadku takiej konieczności zakres oddziaływania na środowisko będzie zbliżony do oddziaływania przedsięwzięcia na etapie jego budowy. Likwidacja przedsięwzięcia będzie polegać na demontażu paneli słonecznych wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Powstawać będą odpady, które zostaną we właściwy sposób zagospodarowane, tj. przekazane do odzysku lub unieszkodliwienia przez firmy posiadające stosowne uprawnienia w tym zakresie. Po tych działaniach teren wróci do stanu sprzed inwestycji. 
Elektrownia fotowoltaiczna stanowi odnawialne źródło energii, ponieważ do produkcji prądu wykorzystuje energię promieniowania słonecznego. Eksploatacja przedmiotowej inwestycji wpłynie korzystnie na klimat poprzez zmniejszenie emisji gazów cieplarnianych ze źródeł konwencjonalnych. Planowane przedsięwzięcie położone jest poza obszarem zagrożonym powodzią, nie ma więc konieczności podejmowania działań adaptacyjnych w tym zakresie. 

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami Natura 2000 oraz poza innymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2020 r., poz. 55 ze zm.) Najbliżej zlokalizowanym obszarem Natura 2000 jest obszar specjalnej ochrony ptaków Puszcza Piska PLB280008, który położony jest w odległości ok. 6,5 km od planowanego przedsięwzięcia. Biorąc pod uwagę odległość planowanego przedsięwzięcia od obszaru Natura 2000, nie przewiduje się negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na gatunki i siedliska, dla ochrony których wyznaczony został obszar Natura 2000 oraz naruszenia spójności sieci Natura 2000. Zastosowanie powłoki antyrefleksyjnej dla pokrycia paneli fotowoltaicznych zwiększy absorbcję energii promieniowania słonecznego oraz zapobiegnie niepożądanemu efektowi odbicia światła od powierzchni paneli, tzw. oświetleniu. Tym samym inwestycja nie będzie generować negatywnego oddziaływania na przelatujące w pobliżu ptaki. 
W związku z realizacją planowanego przedsięwzięcia nie przewiduje się możliwości wystąpienia poważnej awarii lub katastrofy budowlanej. Stacja transformatorowa i panele fotowoltaiczne wyposażone są w system odgromowy oraz zabezpieczeń od porażeń – uziemienie. Z uwagi na skalę i zakres planowanego przedsięwzięcia oddziaływania będą miały zasięg lokalny, bez ryzyka transgranicznych oddziaływań na środowisko.
Mając na uwadze powyższe, po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a w szczególności rodzaju, charakteru, usytuowania projektowanej inwestycji oraz skali możliwego jej oddziaływania na środowisko stwierdzono, że dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na Budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy do  2MW na działce nr 124/2, obręb 0020 Piecuchy, gmina Szczytno nie istnieje konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko.
POUCZENIE


Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.), decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w ust. 1, oraz zgłoszenia, o którym mowa w ust. 1a. Złożenie wniosku o dokonanie zgłoszenia następuje w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, z zastrzeżeniem ust. 4 i 4b. 
Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego  w Olsztynie za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. 
W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona postępowania może zrzec się prawa  do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję.  Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się  prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania decyzja staje się ostateczna i prawomocna, co oznacza, iż decyzja podlega natychmiastowemu wykonaniu  i brak jest możliwości zaskarżenia decyzji do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Nie jest możliwe skuteczne cofnięcie oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania. 
Jeżeli niniejsza decyzja została wydana z naruszeniem przepisów postępowania,  a konieczny do wyjaśnienia zakres sprawy ma istotny wpływ na jej rozstrzygnięcie, na zgodny wniosek wszystkich stron zawarty w odwołaniu, organ odwoławczy przeprowadza postępowanie wyjaśniające w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy. Organ odwoławczy przeprowadza postępowanie wyjaśniające także wówczas, gdy jedna ze stron zawarła w odwołaniu wniosek o przeprowadzenie przez organ odwoławczy postępowania wyjaśniającego w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy, a pozostałe strony wyraziły na to zgodę w terminie 14 dni od dnia doręczenia im zawiadomienia o wniesieniu odwołania, zawierającego wniosek o przeprowadzenie przez organ odwoławczy postępowania wyjaśniającego w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy.
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3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Ostrołęce
Załącznik do decyzji znak: 

 RR-OP.6220.8.2021 z dnia 6 lipca 2021 r. 
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA
Przedsięwzięcie polega na Budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy do  2MW na działce nr 124/2, obręb 0020 Piecuchy, gmina Szczytno.
Usytuowanie przedsięwzięcia:
Inwestycja realizowana będzie na działce nr 124/2 w miejscowości Piecuchy, gm. Szczytno, powiat szczycieński, województwo warmińsko – mazurskie o powierzchni wynoszącej 4,4755 ha.
W ramach realizacji przedsięwzięcia planuje się :

Projektowana elektrownia fotowoltaiczna składała się będzie z modułów ( paneli) fotowoltaicznych - do 5000 sztuk. Panele fotowoltaiczne zbudowane będą z ogniw fotowoltaicznych – urządzeń wykonanych z krzemu, umożliwiających przekształcenie energii słonecznej w energię elektryczną. Panele umieszczone zostaną na konstrukcjach wsporczych, wykonanych z profili stalowych lub aluminiowych, które będą mocowane w gruncie za pomocą kotw wbijanych w ziemię. Między panelami pozostawiony zostanie odpowiedni odstęp ( 2m – 10m). Przestrzeń pomiędzy rzędami paneli nie będzie przekształcana i pozostanie biologicznie czynna. Panele będą skierowane w stronę południową i nachylone do ziem pod kontem od 15 do 35  stopni. Powierzchnia łącznie zainstalowanych samych paneli fotowoltaicznych wyniesie maksymalnie 8950 m².
Ponadto w ramach instalacji wykonane zostaną:

- inwertery fotowoltaiczne - ( do 40 szt.), których zadaniem jest przekształcanie prądu stałego na prąd zmienny. 
- Stacja transformatorowa ( do 2 szt.) umieszczona w kontenerze, wyposażona w niezbędne układy pomiarowo – zabezpieczające.
- Instalacja energetyczna stanowiąca połączenia kablowe między panelami a inwerterami, inwerterami a stacją trafo oraz stacją trafo, a linia energetyczną. 

- Ogrodzenia – całość inwestycji zostanie ogrodzona siatką grodzeniową, zabezpieczającą przed wejściem osób nieuprawnionych. 
Rozwiązania chroniące środowisko
•
Sprzęt budowlany będzie pracował w porze dziennej w godzinach między 6:00 a 22:00, co przyczynia się do zminimalizowania uciążliwości związanych z etapem realizacji przedsięwzięcia.
•
W fazie eksploatacji farmy fotowoltaicznej nie przewiduje się powstawania odpadów. W czasie prac konstrukcyjnych odpady będą usuwane z terenu przedsięwzięcia przez podmioty świadczące usługi konserwacyjne.
•
Wytwarzane w trakcie budowy odpady komunalne i budowlane będą składowane w kontenerach, w miejscach do tego przeznaczonych.
•
Nie przewiduje się emisji gazów cieplarnianych do środowiska, które są jedną z przyczyn zmian klimatu. Poszczególne elementy wchodzące w skład przedmiotowej instalacji są wytrzymałe i będą dostosowane do polskiego klimatu. 
•
Na etapie realizacji inwestycji wykopy zostaną zabezpieczone przed dostępem płazów przez zastosowanie ogrodzeń zabezpieczających. Prace będą prowadzone w sposób niepowodujący powstania zastoisk, które mogą być wykorzystywane przez płazy.
•
Panele fotowoltaiczne nie wytwarzają dźwięków. Projektowane do zastosowania panele ogniw fotowoltaicznych nie będą wyposażone w wentylatory służące do chłodzenia konstrukcji ogniw.
•
Instalacja fotowoltaiczna nie wymaga zużycia wody i nie generuje ścieków, za wyjątkiem wód deszczowych, które będą spływały powierzchniowo z paneli do gruntu. Taką wodę traktuje się jako opadową. 

•
Inwestycja nie wymaga naruszenia i przekształcania siedlisk naturalnych, usunięcia drzew i krzewów, czy zajęcia siedlisk wrażliwych będących potencjalnym miejscem występowania gatunków chronionych. 
•
Pomiędzy siatką, a powierzchnią ziemi znajdować się będzie przerwa umożliwiająca mniejszym zwierzętom przemieszczanie się. Planuje się zastosowanie oświetlenia ledowego, energooszczędnego wzdłuż ogrodzenia elektrowni. Teren elektrowni będzie oświetlony nocą w celu monitoringu i ochrony.

•
Wykaszanie powierzchni pod panelami powinno odbywać się we wrześniu, rozpoczynając od centrum farmy w kierunku jej brzegów, celem zminimalizowania zagrożenia śmiertelności dla małych zwierząt.
•
 W razie potrzeby tankowanie sprzętu użytkowanego na terenie budowy wykorzystywane zostaną maty absorbujące, zapobiegające ewentualnym przeciekom substancji szkodliwych ( olejów, płynów eksploatacyjnych) do podłoża. 
•
 Zabezpieczenie środowiska gruntowo – wodnego realizowane będzie przez instalację indywidualnej misy olejowej dla pojedynczego transformatora. Misa olejowa, wykonana będzie z materiałów olejopodobnych i wodoodpornych, a ich pojemność powinna wynosić min 110% zawartości oleju w transformatorze.
•
 Po zakończeniu etapu eksploatacji ( trwającego ok. 25 lat) zużyte lub uszkodzone panele zostaną poddane recyklingowi – przekazane specjalistycznym firmom, posiadającym stosowne pozwolenia w zakresie odbierania i odzysku odpadów.
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