Znak sprawy: RR-OP.6220.10.2021
            Szczytno, dnia 17 sierpnia 2021 r.
DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia
Na podstawie art. 71 ust. 1 i 2  pkt 2, art. 73 ust. 1, art. 75 ust. 1 pkt 4,  art. 84 ust. 1 i art. 85 ust. 1 , ust. 2 pkt  2, ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt. 54 lit. b)  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735),  po rozpatrzeniu wniosku Inwestora – firmy Novelty Sun – 2 Sp. z.o.o.,  ul. Mickiewicza 69, 71-307 Szczecin
Orzekam
1. Stwierdzić brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 3 MW, składającej się z trzech  instalacji do 1 MW każda wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na wydzielonych częściach działek nr 52/1, 57/4 i 46 w obrębie Czarkowy Grąd, gmina Szczytno.
2. Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia wskazuje na konieczność podjęcia następujących działań:

· w celu niwelacji efektu odbicia promieni słonecznych zastosować panele fotowoltaiczne pokryte powłoką antyrefleksyjną;
· ogrodzenie farmy fotowoltaicznej należy wykonać w taki sposób, aby zapewnić 20 cm odstęp od gruntu, w celu umożliwienia swobodnej wędrówki płazów, gadów i mniejszych ssaków;

· wykopy (pod fundamenty oraz przewody elektryczne i energetyczne) należy otwierać i prowadzić w sposób bezpieczny dla zwierząt – brzegi wykopu należy ścinać w sposób umożliwiający wydostanie się z nich małych zwierząt (w tym płazów);

· prace budowlane, transport paneli fotowoltaicznych, elementów konstrukcyjnych oraz elementów infrastruktury technicznej prowadzić w porze dziennej, tj. w godzinach 6:00-22:00;

· plac budowy wyposażyć w stanowisko z sorbentem służącym do likwidacji ewentualnych wycieków substancji ropopochodnych;
· powstające w trakcie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia odpady gromadzić selektywnie, w wyznaczonych miejscach, w szczelnych kontenerach lub pojemnikach i systematycznie przekazywać firmom posiadającym stosowane pozwolenia;

· masy ziemne oraz wierzchnią, urodzajną warstwę ziemi, po zakończeniu prac w pierwszej kolejności wykorzystać do zagospodarowania terenu przedsięwzięcia;

· czyszczenie paneli fotowoltaicznych wykonywać wodą bez dodatku chemicznych środków czyszczących;

· transformatory zlokalizować w jak najdalszej odległości od zabudowy mieszkaniowej;
· w celu niwelacji efektu odbicia promieni słonecznych zastosować panele fotowoltaiczne pokryte powłoką antyrefleksyjną;

· w przypadku zastosowania transformatorów olejowych wyposażyć je w szczelne misy mogące pomieścić całą zawartość oleju.
3. Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej de
UZASADNIENIE
W dniu 22.06.2021 r. na wniosek Inwestora  – firmy Novelty Sun – 2 Sp. z. o. o., ul. Mickiewicza 69, 71-307 Szczecin zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 3 MW, składającej się z trzech  instalacji do 1 MW każda wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na wydzielonych częściach działek nr 52/1, 57/4 i 46 w obrębie Czarkowy Grąd, gmina Szczytno.
Zgodnie z art. 71 ust 2 pkt. 2 z dnia 3 października 2008 r o udostępnianiu informacji o środowiska i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.) – „uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wymagane dla planowanych przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko”, do wydania której organem właściwym w myśl art. 75 ust. 1 pkt 4 ww. ustawy jest wójt, burmistrz lub prezydent miasta – w przedmiotowej sprawie Wójt Gminy Szczytno.

W związku z powyższym firma Novelty Sun – 2 Sp. z o. o., wnioskiem z dnia 18.06.2021 r. wystąpiła do Wójta Gminy Szczytno o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.  

Do wniosku inwestor załączył: kartę informacyjną przedsięwzięcia – w czterech egzemplarzach, wraz z zapisem w formie elektronicznej, kopię mapy ewidencyjnej obejmującej przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz przewidywany obszar, o którym mowa w art. 74 ust. 3a ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a także mapę w postaci papierowej i elektronicznej w skali zapewniającej czytelność przedstawionych danych z zaznaczonym przewidywanym obszarem, o którym mowa w ww. artykule, wypis uproszczony z rejestru gruntów, potwierdzenie dokonania opłaty skarbowej w wysokości 205zł  za wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1, 2 ww. ustawy ooś, Wójt Gminy Szczytno, w dniu 24.06.2021 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Szczytnie celem zasięgnięcia opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i określenia ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko, załączając m.in. kopię wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, kartę informacyjną przedsięwzięcia (KIP) w formie papierowej i elektronicznej, kopię mapy ewidencyjnej obejmującej przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz przewidywany obszar, o którym mowa w art. 74 ust. 3a ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, kopię  wypisu z rejestru gruntów.
Zgodnie z art. 33 ust. 1 i art. 73 ust. 1  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o cenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.) oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735), Wójt Gminy Szczytno w dniu 24.06.2021 r. podał do publicznej wiadomości, że na wniosek Inwestora – firmy Novelty Sun -2 Sp. z o. o. zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dotyczące zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 3 MW, składającej się z trzech  instalacji do 1 MW każda wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na wydzielonych częściach działek nr 52/1, 57/4 i 46 w obrębie Czarkowy Grąd, gmina Szczytno.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, w piśmie z dnia 06.07.2021 r., znak: ZNS.4083.1.28.2021 (data wpływu to tutejszego Urzędu  07.07.2021 r.) wyraził swoją opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Regionalny Dyrektor Ochronny Środowiska w Olsztynie, postanowieniem z dnia 07.07.2021 r., znak: WOOŚ.4220.403.2021.AD.1 (data wpływu do tutejszego Urzędu 07.07.2021 r.) wyraził opinię, iż dla planowanego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Dyrektor Zarządu Zlewni w Ostrołęce, w piśmie z dnia 07.07.2021 r., znak: BI.ZZŚ.5.4360.214.2021.JT (data wpływu do Urzędu 12.07.2021 r.) nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 3 MW, składającej się z trzech  instalacji do 1 MW każda wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na wydzielonych częściach działek nr 52/1, 57/4 i 46 w obrębie Czarkowy Grąd, gmina Szczytno.
W dniu 26.07.2021 r., na podstawie art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks Postępowania Administracyjnego ( t.j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735), a także 33 ust. 1 oraz art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.), Wójt Gminy Szczytno poinformował strony postępowania, że zostały zebrane wszystkie wystarczające materiały dowodowe przed wydaniem decyzji administracyjnej w prowadzonym na wniosek Inwestora – firmy Novelty Sun – 2 Sp. z .o.o., ul. Mickiewicza 69, 71-307 Szczecin, postępowaniu administracyjnym w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 3 MW, składającej się z trzech  instalacji do 1 MW każda wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na wydzielonych częściach działek nr 52/1, 57/4 i 46 w obrębie Czarkowy Grąd, gmina Szczytno, a także o możliwości zapoznania się z materiałem dowodowym oraz wniesieniem swoich uwag i wniosków, co do zebranych przez organ materiałów w przedmiotowej sprawie, w terminie 7 dni od daty opublikowania niniejszego obwieszczenia na stronie BIP Urzędu Gminy Szczytno.
Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko zgodnie z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.) stwierdzono co następuje:
Przedmiotowa inwestycja polegać będzie na budowie zespołu elektrowni fotowoltaicznej o łącznej mocy do 3 MW, która będzie składała się z trzech odrębnych instalacji (każda z instalacji o mocy do 1 MW), na działkach nr 46, 52/1, 57/4 obręb Czarkowy Grąd, gmina Szczytno. Powierzchnia całkowita działek inwestycyjnych ok. 17 ha, natomiast powierzchnia działek przeznaczonych do realizacji inwestycji wyniesie ok. 4,50 ha.
Obecnie działki inwestycyjne są wykorzystywane rolniczo – jako pastwisko i wybieg dla bydła oraz pola uprawne. W ramach inwestycji nie nastąpi wycinka oraz niszczenie drzew oraz krzewów – grunty znajdujące się na działce 52/1 oznaczone jako LsIV oraz LzV o łącznej powierzchni 0.55 ha zostaną wyłączone z realizacji projektu. 
Najbliższe tereny podlegające ochronie przed hałasem to kilka budynków mieszkalnych zlokalizowany w odległości 18, 24, 37 oraz 60 m w linii prostej od projektowanej instalacji. Kolejne w odległości 63, 83 i 90 m.

Elementy składowe instalacji:

· panele fotowoltaiczne – do 2 469 sztuk dla każdej z instalacji (łącznie dla zespołu elektrowni – do 7 407 sztuk). Panele PV będą miały minimalną moc 405 W;

· stacje transformatorowe – jedna dla każdej instalacji (łącznie dla zespołu elektrowni 3 sztuki). Będą to prefabrykowane stacje kontenerowe typu 15/(0,4 lub 0,8) kV wraz z układem rozliczeniowo -pomiarowym. Każda o mocy do 1000 kVA, wysokości do 3 m i powierzchni zabudowy do 20 m² (razem do 60 m² zabudowy);

· inwertery – do 20 sztuk dla każdej instalacji (łącznie dla zespołu – do 60 sztuk). Zostaną one powieszone na wieszakach przykręconych do konstrukcji wsporczej stołów montażowych paneli fotowoltaicznych. Minimalna moc inwertera to 50 kW;
· konstrukcja wsporcza dla paneli fotowoltaicznych – wykonana z profili stalowych kotwionych/wbijanych w grunt;

· przyłącze energetyczne 15 kV dla każdej instalacji (łącznie dla zespołu elektrowni – 3 przyłącza) łączące stację transformatorową z siecią elektroenergetyczną lokalnego operatora. Instalacje zostaną wpięte do punktu wyprowadzania mocy na jednej linii SN przechodzącej przez działki inwestycyjne. Miejsce przyłączenia określi operator;

· okablowanie po stronie DC łączące panele fotowoltaiczne z inwerterami. Kable będą prowadzone głównie na konstrukcji wsporczej stołów oraz niewielkich odcinkach pomiędzy rzędami stołów w gruncie;

· linie kablowe AC (0,4 kV lub 0,8 kV) ułożone w gruncie przesyłające energię z inwerterów do stacji transformatorowej;

· ogrodzenie z siatki z bramą wjazdową i słupy dla monitoringu CCTV;

· inne, niezbędne elementy infrastruktury związane z eksploatacją farmy fotowoltaicznej (urządzenia komunikacji, monitoringu i nadzoru).

 Faza realizacji planowanego przedsięwzięcia wiązać się będzie z okresowym wzrostem emisji spalin, poziomu hałasu oraz ruchem pojazdów po terenie inwestycji. Prace wykonane będą tylko w godzinach dziennych (tj. 6:00 – 22:00) oraz przy wykorzystaniu nowoczesnych maszyn o niskiej emisji hałasu. Przewiduje się, że zasięg uciążliwości powodowanych w fazie realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia, a emisja substancji zanieczyszczających oraz hałasu będzie miała charakter krótkoterminowy i ustanie wraz z zakończeniem prac budowlanych. 
W celu uniknięcia zanieczyszczenia środowiska gruntowo-wodnego przez substancje niebezpieczne, zaplecze budowy oraz miejsce postoju sprzętu i maszyn należy zlokalizować na utwardzonym i nieprzepuszczalnym podłożu, a także poza terenami bezpośrednio sąsiadującymi z zabudową mieszkaniową, terenami leśnymi oraz wodami powierzchniowymi. Teren budowy należy wyposażyć w środki do neutralizacji substancji ropopochodnych, rozlanych w sytuacjach awaryjnych. W przypadku wycieku substancji ropopochodnych na powierzchnię ziemi będą stosowane sorbenty.

Farma fotowoltaiczna jest instalacją bezawaryjną i bezobsługową. Dlatego też nie wymaga stałej obsługi oraz stałej obecności pracowników. Wyjątek stanowią sporadycznie wykonane prace konserwatorskie -  są to koszenie farmy oraz mycie paneli. Mycie paneli wodą – będzie odbywać się max. dwa razy do roku (przy stosowaniu paneli tradycyjnych) lub raz na 2-3 lata (przy stosowaniu paneli z powłoką grafitową). Mycie paneli będzie konieczne podczas długiego okresu bez opadów, kiedy warstwa kurzu może być źródłem znacznego ograniczenia przezierności szkła pokrywającego panele PV. Zanieczyszczenia będą zmywane z paneli samą wodą (bez detergentów i środków myjących) za pomocą specjalnej myjki. Woda z mycia paneli nie będzie zanieczyszczona i będzie grawitacyjnie infiltrować do gruntu.
Emisje do atmosfery na etapie realizacji inwestycji to głównie emisje niezorganizowane pyłów oraz substancji powstałych ze spalania paliw w silnikach samochodów  ciężarowych pracujących przy dowozie/wywozie elementów konstrukcji instalacji oraz maszyn pracujących przy montażu instalacji.

Na etapie realizacji inwestycji będą występowały krótkotrwałe uciążliwości wynikające z emisji hałasu przez pracujące urządzenia budowlane oraz pojazdy obsługujące budowę instalacji. Emisja hałasu będzie miała charakter punktowy. Wykonanie prac budowlanych będzie odbywać wyłącznie w porze dziennej.
Najbliższe zabudowania oddzielone są od terenu inwestycji naturalnymi barierami dźwiękowymi (zabudowania gospodarskie, drzewa i krzewy). To czynniki tłumiące – choć w zasadzie jedynie teoretycznie, gdyż dźwięk urządzeń farmy PV nie wykracza poza ogrodzenie inwestycji. Natomiast sam teren przyszłej farmy PV poprzez pełnienie funkcji łąki będzie również czynnikiem tłumiącym wszelkie dźwięki.

Wytwarzane w trakcie budowy odpady budowlane należy magazynować w kontenerach, w miejscach do tego przeznaczonych. Odpady należy magazynować zgodnie z wymogami ustawy o odpadach, czyli należy je magazynować w zależności od rodzaju w pojemnikach, kontenerach lub wyznaczonych miejscach, zabezpieczonych przed dostępem osób postronnych.

Przewiduje się, że w związku z rodzajem i mocą zainstalowanych elementów i urządzeń elektroenergetycznych oraz ich usytuowaniem, projektowana infrastruktura elektrowni fotowoltaicznej nie wpłynie na pogorszenie jakości klimatu elektromagnetycznego środowiska, jak też nie będzie stanowiła zagrożenia dla zdrowia ludzi. W trakcie eksploatacji inwestycji, jedynym źródłem hałasu będzie transformator, który będzie umieszczony w stacji kontenerowej.
Realizacja i eksploatacja przedmiotowej inwestycji nie będzie wpływać na klimat i zmiany klimatu. Funkcjonowanie instalacji nie będzie związane z emisją zanieczyszczeń do powietrza, odpadów oraz powstawaniem ścieków bytowych czy przemysłowych. Produkcja energii elektrycznej zapewni redukcję emisji gazów cieplarnianych (zwłaszcza CO₂) wydzielonych do atmosfery w czasie produkcji energii elektrycznej w elektrowniach konwencjonalnych. Szacuje się, że każdy kW instalacji fotowoltaicznej pozwala zaoszczędzić 600-2300 kg CO₂. Eksploatacja farmy fotowoltaicznej nie przyczyni się do zwiększenia wrażliwości elementów środowiska na zmiany klimatu. Projektowane zamierzenie będzie odporne na działanie niektórych ekstremalnych zjawisk klimatycznych (np. mrozów czy ulewnych deszczy).

Po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych a art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a w szczególności rodzaju, charakteru, usytuowania oraz skali możliwego oddziaływania przedsięwzięcia, stwierdzono, że realizacja planowanego przedsięwzięcia nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.
Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami specjalnej ochrony Natura 2000 oraz poza innymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody (Dz. U. z 2021 r. poz. 1089). Najbliżej zlokalizowany Obszar Chronionego Krajobrazu Puszczy Napiwodzko- Ramuckiej znajduje się w odległości ok 415 m, na zachód od przedmiotowej działki.

Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest obszar specjalnej ochrony ptaków Puszcza Piska PLB280008 oddalony o ok. 9 km w kierunku południowo-wschodnim od analizowanego terenu. Z uwagi na odległość, rodzaj, skalę i zasięg oddziaływania przedmiotowej inwestycji nie przewiduje się negatywnego wpływu na cele i przedmiot ochrony wyżej wymienionego obszaru Natura 2000 oraz jego integralność, jak również na walory przyrodnicze i krajobrazowe.

Według projektów korytarzy ekologicznych łączących Europejską Sieć Natura 2000 w Polsce opracowanych przez Zakład Badania Ssaków Polskiej Akademii Nauk, Białowieża analizowana inwestycja zlokalizowana jest na korytarzu ekologicznym Puszcza Piska- Puszcza Napiwodzko-Ramucka GKPn-8A (z 2005 r.) oraz Puszcza Napiwodzko-Ramucka GKPn-9 (z 2012 r.). Planowana inwestycja nie powoduje ograniczenia drożności wyznaczonych korytarzy ekologicznych ze względu na niewielką skalę przedsięwzięcia.

Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach wybrzeży, obszarach górskich, obszarach leśnych, obszarach wodno-błotnych, innych obszarach o płytkim  zaleganiu wód podziemnych, w tym siedlisk łęgowych oraz ujść rzek, strefach ochronnych ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych, a także na obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

Całość inwestycji zostanie ogrodzona siatką ogrodzeniową, zabezpieczającą przed wejściem osób nieuprawnionych oraz większych zwierząt. Siatka ogrodzenia zostanie podniesiona ok. 20 cm nad poziom gruntu. Takie rozwiązanie zapewni swobodną migrację małych zwierząt.

Pomimo stwierdzenia braku negatywnego wpływu na środowisko przyrodnicze podczas prowadzonych prac należy ograniczyć do minimum możliwość przypadkowego zabijania i niszczenia gatunków chronionych, szczególnie ptaków. Wszelkie prace powinny być prowadzone zgodnie z obowiązującym prawem. Wobec czego należy pamiętać, że brak negatywnego oddziaływania stwierdzono przy założeniu, że inwestycja będzie realizowana zgodnie z założeniami ustawy o ochronie przyrody, która określa zakazy obowiązujące w stosunku do roślin, zwierząt oraz grzybów objętych ochroną gatunkową oraz jasno wskazuje, że wszelkie odstępstwa od wprowadzonych zakazów są możliwe jedynie po uzyskaniu zgody regionalnego dyrektora ochrony środowiska na podstawie:

· rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej grzybów (Dz. U. z 2014r., poz. 1408),
· rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9 października 2014 r. w sprawie  ochrony gatunkowej roślin (Dz. U. z 2014 r., poz. 1409),

· rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 16 grudnia 2016 r. w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt (Dz. U. z 2916 r., poz. 2183, z późń. zm.)
W związku z powyższym przed wykonaniem jakichkolwiek prac, które będą się wiązały z niszczeniem siedlisk przyrodniczych, miejsc rozrodu i regularnego przebywania zwierząt, umyślnym zabijaniem osobników, wycinką drzew, zgodnie z art. 56 ustawy o ochronie przyrody należy każdorazowo wystąpić do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie z odpowiednim wnioskiem o wydanie stosownego zezwolenia za wykonanie czynności zabronionych. 

Panele fotowoltaiczne będą pokryte powłoką antyrefleksyjną w celu zapobiegania efektowi odbijania światła, co mogłoby spowodować chwilowe oślepianie ptaków oraz mylenie przez nie powierzchni paneli z powierzchnią wody. W celu zmniejszenia ryzyka kolizyjności awifauny wodnej w przestrzeniach między panelami pozostawiona zostanie roślinność zielna. 

Z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia, oddziaływania będą miały zasięg lokalny (bez ryzyka transgranicznych oddziaływań) i nie spowodują istotnych zmian w środowisku, jak również nie powinny wpłynąć negatywnie na istniejące walory krajobrazowe (nieduża wysokość konstrukcji), a ryzyko wystąpienia poważnej awarii przemysłowej będzie zerowe.
Mając na uwadze powyższe, po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a w szczególności rodzaju, charakteru, usytuowania projektowanej inwestycji oraz skali możliwego jej oddziaływania na środowisko stwierdzono, że dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 3 MW, składającej się z trzech  instalacji do 1 MW każda wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na wydzielonych częściach działek nr 52/1, 57/4 i 46 w obrębie Czarkowy Grąd, gmina Szczytno nie istnieje konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko.
POUCZENIE


Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.), decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w ust. 1, oraz zgłoszenia, o którym mowa w ust. 1a. Złożenie wniosku o dokonanie zgłoszenia następuje w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, z zastrzeżeniem ust. 4 i 4b. 
Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego  w Olsztynie za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. 
W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona postępowania może zrzec się prawa  do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję.  Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się  prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania decyzja staje się ostateczna i prawomocna, co oznacza, iż decyzja podlega natychmiastowemu wykonaniu  i brak jest możliwości zaskarżenia decyzji do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Nie jest możliwe skuteczne cofnięcie oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania. 
Jeżeli niniejsza decyzja została wydana z naruszeniem przepisów postępowania,  a konieczny do wyjaśnienia zakres sprawy ma istotny wpływ na jej rozstrzygnięcie, na zgodny wniosek wszystkich stron zawarty w odwołaniu, organ odwoławczy przeprowadza postępowanie wyjaśniające w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy. Organ odwoławczy przeprowadza postępowanie wyjaśniające także wówczas, gdy jedna ze stron zawarła w odwołaniu wniosek o przeprowadzenie przez organ odwoławczy postępowania wyjaśniającego w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy, a pozostałe strony wyraziły na to zgodę w terminie 14 dni od dnia doręczenia im zawiadomienia o wniesieniu odwołania, zawierającego wniosek o przeprowadzenie przez organ odwoławczy postępowania wyjaśniającego w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy.
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 RR-OP.6220.10.2021 z dnia 17 sierpnia 2021 r.  
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA
Przedsięwzięcie polega na Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 3 MW, składającej się z trzech  instalacji do 1 MW każda wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na wydzielonych częściach działek nr 52/1, 57/4 i 46 w obrębie Czarkowy Grąd, gmina Szczytno.
Usytuowanie przedsięwzięcia:
Przedmiotowa inwestycja usytuowana będzie na działkach nr 46, 52/1, 57/4 obręb Czarkowy Grąd, gmina Szczytno. Powierzchnia całkowita działek inwestycyjnych ok. 17 ha, natomiast powierzchnia działek przeznaczonych do realizacji inwestycji wyniesie ok. 4,50 ha.
W ramach realizacji przedsięwzięcia planuje się :
Przedmiotowa inwestycja polegać będzie na budowie zespołu elektrowni fotowoltaicznej o łącznej mocy do 3 MW, która będzie składała się z trzech odrębnych instalacji (każda z instalacji o mocy do 1 MW), na działkach nr 46, 52/1, 57/4 obręb Czarkowy Grąd, gmina Szczytno. 
Elementy składowe instalacji to: panele fotowoltaiczne, stacje transformatorowe, inwertery, konstrukcja wsporcza dla paneli fotowoltaicznych, przyłącze energetyczne, linie kablowe AC (0,4 kV lub 0,8 kV), ogrodzenie z siatki z bramą wjazdową i słupy dla monitoringu CCTV, inne, niezbędne elementy infrastruktury związane z eksploatacją farmy fotowoltaicznej (urządzenia komunikacji, monitoringu i nadzoru).
Rozwiązania chroniące środowisko
•
Sprzęt budowlany będzie pracował w porze dziennej w godzinach między 6:00 a 22:00, co przyczynia się do zminimalizowania uciążliwości związanych z etapem realizacji przedsięwzięcia.
•
Wytwarzane w trakcie budowy odpady komunalne i budowlane będą składowane w kontenerach, w miejscach do tego przeznaczonych. Natomiast w fazie eksploatacji farmy fotowoltaicznej nie przewiduje się powstawania odpadów.
•
Prace budowlane prowadzone będą poza okresem lęgowym ptaków.

•
Nie przewiduje się emisji gazów cieplarnianych do środowiska, które są jedną z przyczyn zmian klimatu. Poszczególne elementy wchodzące w skład przedmiotowej instalacji są wytrzymałe i będą dostosowane do polskiego klimatu. 
•
Na etapie realizacji inwestycji wykopy zostaną zabezpieczone przed dostępem płazów przez zastosowanie ogrodzeń zabezpieczających. Prace będą prowadzone w sposób niepowodujący powstania zastoisk, które mogą być wykorzystywane przez płazy.
•
Panele fotowoltaiczne nie wytwarzają dźwięków. Projektowane do zastosowania panele ogniw fotowoltaicznych nie będą wyposażone w wentylatory służące do chłodzenia konstrukcji ogniw.
•
Instalacja fotowoltaiczna nie wymaga zużycia wody i nie generuje ścieków, za wyjątkiem wód deszczowych, które będą spływały powierzchniowo z paneli do gruntu. Taką wodę traktuje się jako opadową. 

•
Inwestycja nie wymaga naruszenia i przekształcania siedlisk naturalnych, usunięcia drzew i krzewów, czy zajęcia siedlisk wrażliwych będących potencjalnym miejscem występowania gatunków chronionych. 
•
Pomiędzy siatką, a powierzchnią ziemi znajdować się będzie przerwa umożliwiająca mniejszym zwierzętom przemieszczanie się. Planuje się zastosowanie oświetlenia ledowego, energooszczędnego wzdłuż ogrodzenia elektrowni. Teren elektrowni będzie oświetlony nocą w celu monitoringu i ochrony.

•
Wykaszanie powierzchni pod panelami powinno odbywać się we wrześniu, rozpoczynając od centrum farmy w kierunku jej brzegów, celem zminimalizowania zagrożenia śmiertelności dla małych zwierząt.
•
 W razie potrzeby tankowanie sprzętu użytkowanego na terenie budowy wykorzystywane zostaną maty absorbujące, zapobiegające ewentualnym przeciekom substancji szkodliwych ( olejów, płynów eksploatacyjnych) do podłoża. 
•
 W celu uniknięcia zanieczyszczenia środowiska gruntowo-wodnego przez substancje niebezpieczne, zaplecze budowy oraz miejsce postoju sprzętu i maszyn należy zlokalizować na utwardzonym i nieprzepuszczalnym podłożu, a także poza terenami bezpośrednio sąsiadującymi z zabudową mieszkaniową, terenami leśnymi oraz wodami powierzchniowymi. Teren budowy należy wyposażyć w środki do neutralizacji substancji ropopochodnych, rozlanych w sytuacjach awaryjnych. W przypadku wycieku substancji ropopochodnych na powierzchnię ziemi będą stosowane sorbenty

•
 Po zakończeniu etapu eksploatacji ( trwającego ok. 25 lat) zużyte lub uszkodzone panele zostaną poddane recyklingowi – przekazane specjalistycznym firmom, posiadającym stosowne pozwolenia w zakresie odbierania i odzysku odpadów.
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