Znak sprawy: RR-OP.6220.9.2021
Szczytno, dnia 10 listopada 2021 r.
DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia
Na podstawie art. 71 ust. 1 i 2  pkt 2, art. 73 ust. 1, art. 75 ust. 1 pkt 4,  art. 84 ust. 1 i art. 85 ust. 1 , ust. 2 pkt  2, ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt. 54 lit. a)  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735 ze zm.),  po rozpatrzeniu wniosku Inwestora – firmy Soon Energy Poland Sp. z o. o., Al. Krakowska 22A, 02-284 Warszawa, reprezentowanej przez pełnomocnika pana Pawła Spychowca.
Orzekam
1. Stwierdzić brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 1MW na działce ewidencyjnej 137 ( obręb ewidencyjny 0028, położonej w miejscowości Szymany
2. Jednocześnie wskazuję na konieczność określenia w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach istotnych warunków korzystania ze środowiska w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych:

· W celu wyeliminowania negatywnego oddziaływania na chronione gatunki ptaków wszelkie prace związane z budową farmy fotowoltaicznej należy przeprowadzić poza okresem lęgowym ptaków, tj. poza okresem 1 marca – 31 sierpnia.

· Prace należy prowadzić w ten sposób, aby minimalizować powierzchnie jednocześnie otwartych wykopów i niezwłocznie je zasypywać, tak aby w miarę możliwości nie pozostawały one otwarte na noc. Jeżeli jednak zajdzie konieczność pozostawienia otwartych wykopów to należy zabezpieczyć je przed możliwością wpadania do nich zwierząt (np. płazów, drobnych ssaków). Przy braku takiej możliwości należy dokonywać systematycznych przeglądów takich miejsc z ewentualnym odłowem i wypuszczeniem uwięzionych zwierząt.

·  Po etapie montażu paneli teren farmy należy obsiać mieszanką traw i roślin motylkowych,  następnie nie podejmować działań zapobiegających rozwojowi roślin zielnych (np. pielenia i stosowania herbicydów), co zwiększy różnorodność biologiczną przedmiotowego terenu.

·  Koszenie powinno odbywać się każdego roku po 1 sierpnia, tak aby porastające przedmiotowy teren rośliny mogły wydać nasiona, co zwiększy bazę pokarmową dla owadów oraz niektórych grup ptaków, a co za tym idzie również dla innych gatunków ptaków i małych ssaków odżywiających się owadami; koszenie powinno odbywać się od centrum w kierunku granic farmy fotowoltaicznej, co umożliwi ucieczkę zwierzętom.

· Ogrodzenie terenu farmy fotowoltaicznej należy wykonać z siatki ogrodzeniowej o wielkości oczek co najmniej 50 mm. Powinna być uniesiona nad powierzchnią ziemi na wysokość co najmniej 50 mm. Takie rozwiązanie umożliwi migrację przez teren projektowanej farmy fotowoltaicznej bezkręgowcom oraz płazom, gadom i małym ssakom.

·  Wszelkie otwory w drzwiach i ścianach stacji transformatorowej czy innych planowanych obiektów, w tym przede wszystkim otwory wentylacyjne, należy zasłonić siatką o oczkach maks. 1 cm. średnicy, aby uniemożliwić zajmowanie tych obiektów przez nietoperze
3. Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej decyzji.
UZASADNIENIE
W dniu 07.06.2021 r. do Urzędu Gminy w Szczytnie wpłynął wniosek Inwestora – firmy Soon Energy Poland Sp. z o. o., Al. Krakowska 22A, 02-284 Warszawa, reprezentowanej przez pełnomocnika pana Pawła Spychowca, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 1MW na działce ewidencyjnej 137 ( obręb ewidencyjny 0028, położonych w miejscowości Szymanki. 

Do wniosku inwestor załączył: kartę informacyjną przedsięwzięcia – w trzech egzemplarzach w postaci papierowej, umowę dzierżawy nieruchomości gruntowej zawartą w dniu 02.02.2021 r. w Warszawie, pełnomocnictwo rodzajowe dla Pana Pawła Sychowca, wraz z potwierdzeniem dokonania opłaty za udzielone pełnomocnictwo na kwotę 17 zł,  potwierdzenie dokonania opłaty skarbowej w wysokości 205zł  za wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Na podstawie art. 64 § 2 Kodeksu postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735 ze zm. ) oraz art. 74 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z  2021 r., poz. 247 ze zm.), organ wezwał Inwestora do uzupełnienia wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 1MW na działce ewidencyjnej 137 ( obręb ewidencyjny 0028) o: kartę informacyjną przedsięwzięcia w jednym egzemplarzu w postaci papierowej oraz na informatycznym nośniku danych – w 4 egzemplarzach, mapę, w postaci papierowej oraz elektronicznej, w skali zapewniającej czytelność przedstawionych danych z zaznaczonym przewidywanym terenem, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz z zaznaczonym przewidywanym obszarem, o którym mowa w ust. 3a zdanie drugie, wraz z wyznaczoną odległością, o której mowa w ust. 3 a pkt 1 - w 4 egzemplarzach.
Dodatkowo organ zwrócił się do Inwestora o zweryfikowanie, wskazanej we wniosku nazwy miejscowości w jakiej mają być usytuowane farmy fotowoltaiczne ( miejscowość Szymanki położona jest poza obszarem Gminy Szczytno). Inwestor dokonał ww. uzupełnienia w dniu 17.06.2021 r. 
Na podstawie art. 64 § 2 Kodeksu postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735 ze zm. ) oraz art. 74 ust. 1 pkt 6 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z  2021 r., poz. 247 ze zm.), organ wezwał Inwestora do  uzupełnienia wniosku o wypis z rejestru gruntów lub inny dokument, w postaci papierowej lub elektronicznej, wydane przez organ prowadzący ewidencję gruntów i budynków, pozwalający na ustalenie stron postępowania, zawierający co najmniej numer działki ewidencyjnej oraz, o ile zostały ujawnione: numer jej księgi wieczystej, imię i nazwisko albo nazwę oraz adres podmiotu ewidencyjnego, obejmujący przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obejmujący obszar, o którym mowa w ust. 3a zdanie drugie, z zastrzeżeniem ust. 1a. Inwestor dokonał uzupełnienia w dniu 07.07.2021 r. 

Zgodnie z art. 71 ust 2 pkt. 2 z dnia 3 października 2008 r o udostępnianiu informacji o środowiska i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.) – „uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wymagane dla planowanych przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko”, do wydania której organem właściwym w myśl art. 75 ust. 1 pkt 4 ww. ustawy jest wójt, burmistrz lub prezydent miasta – w przedmiotowej sprawie Wójt Gminy Szczytno.

W związku z powyższym Inwestor – firma Soon Energy Poland Sp. z o. o., wnioskiem z dnia 09.07.2021 r. wystąpiła do Wójta Gminy Szczytno o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.  

Na podstawie art. 64 ust. 1 ww. ustawy ooś, Wójt Gminy Szczytno, w dniu 09.07.2021 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Szczytnie celem zasięgnięcia opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i określenia ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko, załączając m.in. kopię wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, kartę informacyjną przedsięwzięcia (KIP) w formie papierowej i elektronicznej, kopię mapy ewidencyjnej obejmującej przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz przewidywany obszar, o którym mowa w art. 74 ust. 3a ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, kopię  wypisu z rejestru gruntów.
Zgodnie z art. 33 ust. 1 i art. 73 ust. 1  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o cenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.) oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735 ze zm.), Wójt Gminy Szczytno w dniu 09.07.2021 r. podał do publicznej wiadomości, że na wniosek Inwestora – firmy Soon Energy Poland Sp.z o. o z siedzibą w Warszawie zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dotyczące zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 1MW na działce ewidencyjnej 137 ( obręb ewidencyjny 0028 ), położonej w miejscowości Szymany.
Dyrektor Zarządu Zlewni w Ostrołęce, w piśmie z dnia 16.07.2021 r., znak: BI.ZZŚ.5.4360.230.2021.JT (data wpływu do Urzędu 20.07.2021r.) nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 1MW na działce ewidencyjnej 137 ( obręb ewidencyjny 0028, położonej w miejscowości Szymany.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, w piśmie z dnia 21.07.2021 r., znak: ZNS.4083.1.31.2021 (data wpływu to tutejszego Urzędu  22.07.2021 r.) wyraził swoją opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Regionalny Dyrektor Ochronny Środowiska w Olsztynie, pismem z dnia 23.07.2021 r., znak WOOŚ.4220.438.021.BG.2 oraz pismem z dnia 26.08.2021r., znak: WOOŚ.4220.438.2021BG.3 wezwał Inwestora do dokonania uzupełnień przed wydaniem opinii w sprawie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn.: Budowa farmy fotowoltaicznej o mocy do 1MW na działce ewidencyjnej 137 ( obręb ewidencyjny 0028, położonej w miejscowości Szymany.
Po dokonaniu przez Inwestora  uzupełnień Regionalny Dyrektor Ochronny Środowiska w Olsztynie, postanowieniem z dnia 08.10.2021 r., znak WOOŚ.4220.438.021.BG.4, wyraził opinię że dla planowanego przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, jednocześnie wskazując na konieczność określenia decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach istotnych warunków korzystania ze środowiska w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych.
W dniu 14.10.2021 r., na podstawie art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks Postępowania Administracyjnego ( t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735 ze zm.), a także 33 ust. 1 oraz art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.), Wójt Gminy Szczytno poinformował strony postępowania, że zostały zebrane wszystkie wystarczające materiały dowodowe przed wydaniem decyzji administracyjnej w prowadzonym na wniosek Inwestora – firmy Soon Energy Poland Sp. z o. o., Al. Krakowska 22A, 02-284 Warszawa, postępowaniu administracyjnym w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 1MW na działce ewidencyjnej 137 ( obręb ewidencyjny 0028, położonej w miejscowości Szymany a także o możliwości zapoznania się z materiałem dowodowym oraz wniesieniem swoich uwag i wniosków, co do zebranych przez organ materiałów w przedmiotowej sprawie, w terminie 7 dni od daty opublikowania niniejszego obwieszczenia na stronie BIP Urzędu Gminy Szczytno.
Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko zgodnie z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.) stwierdzono co następuje:
Planowana inwestycja, polegająca na budowie farmy fotowoltaicznej o powierzchni zabudowy 1,6717 ha, zlokalizowanej w granicach obszarów objętych ochroną w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz.U. z 2021 r. poz. 1098 ze zm.), kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 54 lit. a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839), tj. zabudowa przemysłowa, w tym zabudowa systemami fotowoltaicznymi, lub magazynowa, wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą, o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż 0,5 ha na obszarach objętych formami ochrony przyrody.
Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie działki o numerze ewidencyjnym 137, obręb 28 Szymany, gmina Szczytno, powiat szczycieński, województwo warmińsko – mazurskie. 
Działka ta ma powierzchnię 2,09 ha i stanowi zgodnie z ewidencją gruntów grunty orne, pastwiska oraz lasy. Obecnie działka pokryta jest roślinnością trawiastą, w zachodniej części znajdują się drzewa. Pod planowaną inwestycję przeznaczony zostanie obszar o powierzchni do 1,6717 ha, w tym powierzchnia rzutu paneli fotowoltaicznych wyniesie 4 454,5 m ², powierzchnia zabudowy stacji transformatorowej i miejsca postoju dla samochodów serwisowych - do 50 m ², powierzchnia zaplecza budowy (tymczasowo) – 150 m ². 
Planuje się, że inwestycja zostanie zlokalizowana wyłącznie na obszarze, który porasta roślinność trawiasta. Drzewa oraz krzewy, które aktualnie znajdują się na terenie działek pozostaną w stanie niezmienionym, nie przewiduje się ich wycinki.

W bezpośrednim sąsiedztwie instalacji znajdują się:

- od strony północnej: łąki/pola uprawne, niewielkie zadrzewienia,
- od strony południowej: zadrzewienie,

- od strony wschodniej: zadrzewienia, pola uprawne, łąki i droga,

- od strony zachodniej: łąki/pola uprawne, zadrzewienia.

Najbliższa zabudowa mieszkaniowa zlokalizowana jest w odległości ok. 500 m w kierunku południowym od miejsca lokalizacji planowanej instalacji.

Planowane przedsięwzięcie będzie polegało na budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy zainstalowanej do 1 MWp, wykorzystującej odnawialne źródło energii – energię słońca do produkcji energii elektrycznej. Instalację tworzyć będą:

-  maksymalnie 2 208 szt. paneli fotowoltaicznych o mocy do 600 W każdy;

- inwertery fotowoltaiczne o mocy znamionowej do 300 kW, w ilości adekwatnej w stosunku do mocy zainstalowanych paneli;

- 1 kontenerowa stacja transformatorowa z jednym transformatorem 15/0,8 kV o mocy max. 1 250 kVA;

-  linie kablowe DC oraz nn AC;

-  ogrodzenie terenu inwestycji siatką o wysokości maksymalnie 2,2 m.
Panele zostaną zamontowane na systemach konstrukcji wykonanych z aluminium i nachylone na południe. Powierzchnia paneli fotowoltaicznych zostanie zabezpieczona powłoką antyrefleksyjną, co pozwoli na złagodzenie lub całkowite wyeliminowanie powstawania zagrożeń związanych z imitacją powierzchni lustra wody, a także powstawaniem tak zwanego efektu olśnienia. Montaż konstrukcji wykonany zostanie metodą nabijania profili aluminiowych lub stalowych bezpośrednio do gruntu, co ograniczy ingerencję w środowisko gruntowe. Wysokość konstrukcji nie przekroczy 3 m. Wielkość produkcji energii elektrycznej przewiduje się na poziomie ok. 1 000 MWh/rok. Wytworzona energia  zostanie doprowadzona linią kablową do istniejącej sieci elektroenergetycznej średniego napięcia. Dokładny przebieg i miejsce wpięcia określone zostaną przez Operatora Sieci Dystrybucyjnej na późniejszym etapie procesu inwestycyjnego.
 Po zrealizowaniu inwestycji teren pomiędzy panelami będzie biologicznie czynny pokryty w większości roślinnością trawiastą. Także drogi przejazdowe będą stanowiły grunt naturalny obsiany trawą. Jedyna trwała zabudowa będzie występować w formie utwardzenia pod stacją transformatorową.

Na etapie eksploatacji farma nie będzie wymagała stałej obsługi, zaplecza socjalnego, czy instalacji wodno-kanalizacyjnej. Instalacja wyposażona zostanie w aparaturę pomiarową, sprzęt do sterowania i system zarządzania produkcją, do monitorowania poprawności działania.

Na terenie przeznaczonym pod planowaną inwestycję nie są zlokalizowane żadne zabudowania, w związku z czym w ramach realizacji przedsięwzięcia nie przewiduje się prac rozbiórkowych. Elektrownia fotowoltaiczna zostanie złożona z gotowych elementów, co ograniczy wielkość i zasięg oddziaływania na środowisko fazy jej realizacji.
Przewiduje się, że oddziaływanie planowanej inwestycji na środowisko będzie niewielkie i związane przede wszystkim z etapem jej budowy, którego długość szacowana jest na ok. 4 miesięcy. W okresie trwania prac budowlano-montażowych może nastąpić wzrost zapylenia, emisji spalin oraz poziomu hałasu spowodowanego transportem materiałów, pracą sprzętu technicznego i maszyn budowlanych (wbijarka słupów pod konstrukcje, samochody dostawcze i ciężarowe). W celu ich zminimalizowania czas trwania prac oraz transportu materiałów zostanie ograniczony do pory dnia, tj. godzin pomiędzy 6:00 i 22:00, a wszystkie roboty budowlane i montażowe będą wykonywane przy pomocy maszyn i urządzeń wysokiej jakości oraz w należytym stanie technicznym, o niskiej emisji hałasu.

Przewiduje się, że zasięg uciążliwości powodowanych w fazie realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia, a emisja substancji zanieczyszczających oraz hałasu będzie miała charakter krótkoterminowy i ustanie wraz z zakończeniem prac budowlanych.

Na etapie budowy przewiduje się jedynie czasowe i punktowe oddziaływanie na wody podziemne - związane z odwodnieniami wykopów pod fundamenty pod stację transformatorową. Prace te mogą spowodować krótkotrwałe obniżenie poziomu wód podziemnych (do kilku dni) z bezpośredniego otoczenia mieszczącego się w granicy działki.

W celu ochrony środowiska gruntowo-wodnego, dla uniknięcia przedostania się oleju lub benzyny z pojazdów pracujących na terenie budowy do gruntu wykorzystane będą maszyny w dobrym stanie technicznym oraz prowadzony będzie ich właściwy nadzór i organizacja robót budowlanych. Wszelkie pojazdy oraz ewentualnie wykorzystane maszyny z napędem spalinowym będą tankowane wyłącznie na stacjach paliw. Na terenie inwestycji zostanie przygotowane stanowisko z sorbentem. W razie awarii sprzętu sorbent zostanie wykorzystany do zebrania zanieczyszczeń ciekłych, które mogłyby przedostać się do gruntu. Zanieczyszczoną glebę należy bezzwłocznie zebrać i przekazać uprawnionym podmiotom w celu unieszkodliwienia. Na terenie budowy przewiduje się umiejscowienie tymczasowego, szczelnego, bezodpływowego zbiornika na ścieki socjalno-bytowe typu toi-toi, opróżnianego przez wyspecjalizowaną firmę. W trakcie prowadzonych robót powstawać będą w niewielkich ilościach odpady, przede wszystkim inne niż niebezpieczne, związane z pracami budowlanymi i montażowymi (m.in. odpady z budowy, opakowaniowe) oraz obecnością pracowników budowy. Będą one gromadzone w selektywny sposób, w wydzielonych miejscach, w kontenerach, a następnie przekazywane uprawnionym podmiotom do dalszego zagospodarowania. Nadmiar materiału glebowego zostanie rozplantowany na terenie działki inwestora. Mając powyższe na uwadze należy stwierdzić, że przyjęte rozwiązania techniczne i organizacyjne w zakresie gospodarki wodno-ściekowej i odpadowej zabezpieczą środowisko przed przedostawaniem się zanieczyszczeń do wód podziemnych oraz gruntu. W trakcie funkcjonowania projektowana elektrownia nie będzie wymagała zużycia surowców. Nie przewiduje się również stałego używania wody - ewentualne zabrudzenia będą okresowo usuwane z wykorzystaniem dostarczanej z zewnątrz wody zdemineralizowanej. Szacunkowe zapotrzebowanie na energię elektryczną wyniesie ok. 2 MWh rocznie.
Eksploatacja instalacji nie będzie wiązała się też z powodowaniem znaczących emisji zanieczyszczeń do środowiska. Praca instalacji fotowoltaicznej nie stanowi źródła emisji zanieczyszczeń do powietrza. Niecyklicznie (do dwóch razy w roku) może pojawiać się emisja powodowana ruchem pojazdów wyspecjalizowanych w myciu modułów fotowoltaicznych, która będzie marginalna. Praca paneli fotowoltaicznych nie będzie powodowała emisji hałasu. Jedynymi obiektami zlokalizowanymi na terenie farmy fotowoltaicznej stanowiącymi źródło dźwięku będą inwertery o bardzo niskiej mocy akustycznej (ok. 35 dB) oraz transformatory o mocy akustycznej ok. 60 dB. Przewiduje się lokalizację transformatorów wewnątrz stacji transformatorowej, ograniczającej oddziaływania hałasu, na podkładkach antywibracyjnych, w odległości ok. 500 m od najbliższej zabudowy mieszkaniowej. Biorąc powyższe pod uwagę należy stwierdzić, że planowana instalacja nie będzie powodowała uciążliwości w zakresie emisji hałasu. Przewiduje się również, że w związku z niewielką mocą zainstalowanych urządzeń elektroenergetycznych oraz ich usytuowaniem (poza terenami mieszkalnymi, lokalizacja linii zmiennoprądowych pod ziemią, użycie izolowanego okablowania i lokalizacja urządzeń w obudowach o właściwościach ekranujących, bez dostępu dla osób nieupoważnionych) projektowana infrastruktura elektrowni fotowoltaicznej nie wpłynie na pogorszenie jakości klimatu elektroenergetycznego środowiska, jak też nie będzie stanowiła zagrożenia dla

zdrowia ludzi. Dopuszczalne poziomy pola elektromagnetycznego nie będą przekroczone. Na etapie eksploatacji nie przewiduje się stałego powstawania odpadów. Odpady mogące powstać podczas okresowych kontroli, przeglądów technicznych oraz konserwacji będą usuwane z terenu farmy przez jednostki wykonujące te usługi, bezpośrednio po ich wykonaniu, bez magazynowania na terenie przedsięwzięcia. Nie przewiduje się konieczności utwardzenia drogi dojazdowej na teren inwestycji, natomiast powierzchnia postojowa dla samochodów serwisowych zostanie wykonana z przepuszczalnego kruszywa drogowego. W ramach inwestycji nie przewiduje się zatem zbierania wód opadowych i roztopowych z obszaru inwestycji – będą one naturalnie odprowadzane na powierzchnię zadarnioną działki, jako wody umownie czyste. Stacja transformatorowa, w przypadku użycia transformatora olejowego, zostanie zabezpieczona przed ewentualnymi wyciekami oleju poprzez zastosowanie misy olejowej pozwalającej zmagazynować całą zawartość oleju w transformatorze, chroniąc tym samym środowisko gruntowo-wodne przed zanieczyszczeniem. Funkcjonowanie farmy fotowoltaicznej nie będzie związane z powstaniem ścieków. W czasie funkcjonowania farmy moduły będą czyszczone dwa razy w roku zdemineralizowaną wodą przywiezioną na teren farmy, z użyciem np. szczotek karbonowych. W trakcie mycia paneli nie będą używane żadne środki chemiczne. 
Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane będzie w obszarze dorzecza Wisły, dla którego opracowano Plan gospodarowania wodami, zatwierdzony Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 października 2016 r. w sprawie Planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły (Dz.U. 2016 r., poz. 1911). Ze względu na brak występowania substancji niebezpiecznych przedsięwzięcie nie jest zaliczane do zakładów o zwiększonym ryzyku albo o dużym ryzyku wystąpienia awarii. Z uwagi na przyjęte rozwiązania technologiczne (materiały półprzewodnikowe krzemowe) oraz zastosowane środki minimalizujące, ewentualne sytuacje awaryjne w obiektach przedsięwzięcia nie będą stanowić zagrożenia dla środowiska gruntowego. Inwestycja nie należy do przedsięwzięć podatnych na ryzyko wystąpienia katastrofy budowlanej. W trakcie realizacji przedsięwzięcia zostaną utrzymane reżimy technologiczne, kontrola maszyn, sprzętu, robót oraz przestrzeganie zasad bezpieczeństwa higieny pracy co dodatkowo zminimalizuje to ryzyko. Przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii, budowa planowanej instalacji nie niesie ze sobą ryzyka związanego ze zmianą klimatu. Planowana instalacja będzie powodować znikomą emisję gazów cieplarnianych, głównie na etapie realizacji i likwidacji. Ponadto przedsięwzięcie związane będzie z wytwarzaniem energii elektrycznej ze źródeł odnawialnych – z energii słońca, dzięki czemu przyczyni się do zmniejszenia emisji zanieczyszczeń, w szczególności gazów cieplarnianych, powstających w wyniku generowania energii elektrycznej z konwencjonalnych źródeł energii. Ponadto planowane przedsięwzięcie będzie odpowiednio przystosowane do postępujących zmian klimatu. Nie jest również zagrożone wystąpieniem katastrofy naturalnej. 
Teren projektowanej inwestycji zlokalizowany jest poza obszarami narażonymi na powodzie oraz obszarami osuwisk. Nie przewiduje się likwidacji inwestycji. Czas eksploatacji instalacji fotowoltaicznej nie

jest ograniczony w czasie, chociaż szacuje się, że instalacje tego typu najefektywniej pracują ok. 25 lat.

Planowana inwestycja w całości zlokalizowana jest w granicach obszaru Natura 2000 Puszcza Napiwodzko-Ramucka PLB280007 oraz w granicach korytarzy ekologicznych informacyjnej przedsięwzięcia, biorąc pod uwagę, że działka nr 137 położona jest pomiędzy Portem Lotniczym Szymany (zachodni kraniec działki 137 oddalony jest od działki lotniska o około 180 m), a zabudowaniami miejscowości Szymany organ uznał, że nie ma konieczności sporządzenia raportu ooś. 
W trakcie funkcjonowania teren planowanej instalacji będzie swobodnie penetrowany przez płazy, gady i małe ssaki, gdyż w trakcie wykonywania ogrodzenia zostanie zachowana odpowiednia przestrzeń pomiędzy powierzchnia gruntu, a dolną krawędzią siatki ogrodzeniowej. Dodatkowo wokół planowanej instalacji pozostawiony zostanie grunt w dalszym ciągu użytkowany rolniczo, co umożliwi bezproblemowe omijanie terenu zajętego przez instalację fotowoltaiczną przez większe zwierzęta. W związku z powyższym powstanie planowanej instalacji nie przyczyni się do powstania bariery migracyjnej.

W sąsiedztwie inwestycji planowana jest budowa innej, większej instalacji fotowoltaicznej. Z uwagi na niewielki zakres oddziaływań z terenu tego typu inwestycji nie przewiduje się ryzyka kumulowania się oddziaływań.
Z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia, oddziaływania będą miały zasięg lokalny (bez ryzyka transgranicznych oddziaływań) i nie spowodują istotnych zmian w środowisku.

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarach wodno-błotnych, innych obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, w tym siedlisk łęgowych oraz ujść rzek, obszarach wybrzeży i obszarach leśnych oraz górskich. Teren inwestycji nie leży również w zasięgu stref ochronnych ujęć wód i zbiorników wód śródlądowych. Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarze ochrony uzdrowiskowej. W jego obrębie nie stwierdzono obszarów o szczególnych walorach historycznych, kulturowych lub archeologicznych, nie występują również obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone lub istnieje prawdopodobieństwa ich przekroczenia.
Mając powyższe na uwadze powyższe, po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a w szczególności rodzaju, charakteru, usytuowania projektowanej inwestycji oraz skali możliwego jej oddziaływania na środowisko stwierdzono, że dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 1MW na działce ewidencyjnej 137 ( obręb ewidencyjny 0028 ), położonej w miejscowości Szymany nie ma potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 
POUCZENIE

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.), decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w ust. 1, oraz zgłoszenia, o którym mowa w ust. 1a. Złożenie wniosku o dokonanie zgłoszenia następuje w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, z zastrzeżeniem ust. 4 i 4b. 
Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego  w Olsztynie za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. 
W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona postępowania może zrzec się prawa  do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję.  Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się  prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania decyzja staje się ostateczna i prawomocna, co oznacza, iż decyzja podlega natychmiastowemu wykonaniu  i brak jest możliwości zaskarżenia decyzji do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Nie jest możliwe skuteczne cofnięcie oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania. 
Jeżeli niniejsza decyzja została wydana z naruszeniem przepisów postępowania,  a konieczny do wyjaśnienia zakres sprawy ma istotny wpływ na jej rozstrzygnięcie, na zgodny wniosek wszystkich stron zawarty w odwołaniu, organ odwoławczy przeprowadza postępowanie wyjaśniające w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy. Organ odwoławczy przeprowadza postępowanie wyjaśniające także wówczas, gdy jedna ze stron zawarła w odwołaniu wniosek o przeprowadzenie przez organ odwoławczy postępowania wyjaśniającego w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy, a pozostałe strony wyraziły na to zgodę w terminie 14 dni od dnia doręczenia im zawiadomienia o wniesieniu odwołania, zawierającego wniosek o przeprowadzenie przez organ odwoławczy postępowania wyjaśniającego w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy.
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1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie
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3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Ostrołęce
Załącznik do decyzji znak: 

 RR-OP.6220.9.2021 z dnia 10 listopada  2021 r. 
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA
Przedsięwzięcie polega na Budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 1MW na działce ewidencyjnej 137 ( obręb ewidencyjny 0028) , położonej w miejscowości Szymany.

Usytuowanie przedsięwzięcia:

Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie działki o numerze ewidencyjnym 137, obręb 28 Szymany, gmina Szczytno, powiat szczycieński, województwo warmińsko – mazurskie. 
Działka ma powierzchnię 2,09 ha i stanowi zgodnie z ewidencją gruntów grunty orne, pastwiska oraz lasy. 
W ramach realizacji przedsięwzięcia planuje się :

Budowę  instalacji fotowoltaicznej o mocy zainstalowanej do 1 MWp, wykorzystującej odnawialne źródło energii – energię słońca do produkcji energii elektrycznej. 
Instalację tworzyć będą: maksymalnie 2 208 szt. paneli fotowoltaicznych o mocy do 600 W każdy, inwertery fotowoltaiczne o mocy znamionowej do 300 kW, w ilości adekwatnej w stosunku do mocy zainstalowanych paneli, 1 kontenerowa stacja transformatorowa z jednym transformatorem 15/0,8 kV o mocy max. 1 250 kVA,  linie kablowe DC oraz nn AC, ogrodzenie terenu inwestycji siatką o wysokości maksymalnie 2,2 m.
Rozwiązania chroniące środowisko
•
Prace budowlane ograniczone zostaną wyłącznie do pory dnia (do godzin od 6:00 a 22:00)
•
W celu ochrony środowiska gruntowo-wodnego, dla uniknięcia przedostania się oleju lub benzyny z pojazdów pracujących na terenie budowy do gruntu wykorzystane będą maszyny w dobrym stanie technicznym oraz prowadzony będzie ich właściwy nadzór i organizacja robót budowlanych
•
Na terenie inwestycji zostanie przygotowane stanowisko z sorbentem. W razie awarii sprzętu sorbent zostanie wykorzystany do zebrania zanieczyszczeń ciekłych, które mogłyby przedostać się do gruntu.
•
Na terenie budowy przewiduje się umiejscowienie tymczasowego, szczelnego, bezodpływowego zbiornika na ścieki socjalno-bytowe typu toi-toi, opróżnianego przez wyspecjalizowaną firmę.
•
Odpady mogące powstać podczas okresowych kontroli, przeglądów technicznych oraz konserwacji będą usuwane z terenu farmy przez jednostki wykonujące te usługi, bezpośrednio po ich wykonaniu, bez magazynowania na terenie przedsięwzięcia.

•
Powierzchnia paneli fotowoltaicznych zostanie zabezpieczona powłoką antyrefleksyjną, co pozwoli na złagodzenie lub całkowite wyeliminowanie powstawania zagrożeń związanych z imitacją powierzchni lustra wody, a także powstawaniem tak zwanego efektu olśnienia.

•
Na etapie realizacji inwestycji wykopy zostaną zabezpieczone przed dostępem płazów przez zastosowanie ogrodzeń zabezpieczających. Prace będą prowadzone w sposób niepowodujący powstania zastoisk, które mogą być wykorzystywane przez płazy.
•
Inwestycja nie wymaga naruszenia i przekształcania siedlisk naturalnych, usunięcia drzew i krzewów, czy zajęcia siedlisk wrażliwych będących potencjalnym miejscem występowania gatunków chronionych. 

•
W ramach zabezpieczenia terenu prowadzonych prac przewiduje się ewentualne wykopy i miejsca prac ziemnych na czas realizacji inwestycji ogrodzić siatką o oczkach nie większych niż 0,5 cm i wysoką, na co najmniej 50 cm, która będzie wkopana w ziemię. Wszystkie drobne kręgowce bytujące w ogrodzonej strefie zostaną przeniesione w bezpieczne miejsce o zbliżonej charakterystyce.  
2

