Znak sprawy: RR-OP.6220.18.2021
Szczytno, dnia 28 grudnia 2021 r.
DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia
Na podstawie art. 71 ust. 1 i ust. 2  pkt 2, art. 73 ust. 1, art. 75 ust. 1 pkt 4,  art. 84 ust.1 i 2 i art. 85 ust. 1, ust. 2 pkt  2, ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 81 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735 ze zm.),  po rozpatrzeniu wniosku Inwestora – Gminy Szczytno, reprezentowanej przez pełnomocnika Pana Adama Wardęckiego
Orzekam
1. Stwierdzić brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na Budowie sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Płozy, Prusowy Borek, gm. Szczytno.   
2. Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej decyzji.
UZASADNIENIE
W dniu 28.10.2021 r. na wniosek Inwestora – Gminy Szczytno, reprezentowanej przez pełnomocnika Pana Adama Wardęckiego, zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na Budowie sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Płozy, Prusowy Borek, gm. Szczytno.   
Planowane przedsięwzięcie zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 81 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839), tj. sieci kanalizacyjne o całkowitej długości przedsięwzięcia nie mniejszej niż 1 km, z wyłączeniem:
a) przebudowy tych sieci metodą bezwykopową, b) sieci kanalizacji deszczowej zlokalizowanych w pasie drogowym i obszarze kolejowym, c) przyłączy do budynków.

Zgodnie z art. 71 ust 2 pkt. 2 z dnia 3 października 2008 r o udostępnianiu informacji o środowiska i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.) – „uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wymagane dla planowanych przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko”, do wydania której organem właściwym w myśl art. 75 ust. 1 pkt 4 ww. ustawy jest wójt, burmistrz lub prezydent miasta – w przedmiotowej sprawie Wójt Gminy Szczytno.

W związku z powyższym Inwestor – Gmina Szczytno, wnioskiem z dnia 28.10.2021 r. wystąpiła do Wójta Gminy Szczytno o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.  

Do wniosku inwestor załączył: kartę informacyjną przedsięwzięcia – w czterech egzemplarzach, wraz z zapisem w formie elektronicznej, kopię mapy ewidencyjnej obejmującej przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz przewidywany obszar, o którym mowa w art. 74 ust. 3a ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a także mapę w postaci papierowej i elektronicznej w skali zapewniającej czytelność przedstawionych danych z zaznaczonym przewidywanym obszarem, o którym mowa w ww. artykule, pełnomocnictwo dla Pana Adama Wardęckiego.

Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 ww. ustawy ooś, Wójt Gminy Szczytno, w dniu 03.11.2021 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Szczytnie celem zasięgnięcia opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i określenia ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko, załączając m.in. kopię wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, kartę informacyjną przedsięwzięcia (KIP) w formie papierowej i elektronicznej, kopię mapy ewidencyjnej obejmującej przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz przewidywany obszar, o którym mowa w art. 74 ust. 3a ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.
Zgodnie z art. 33 ust. 1 i art. 73 ust. 1  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o cenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.) oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735 ze zm.), Wójt Gminy Szczytno w dniu 03.11.2021 r. podał do publicznej wiadomości, że na wniosek Inwestora – Gminy Szczytno, zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dotyczące zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na Budowie sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Płozy, Prusowy Borek, gm. Szczytno.   
Dyrektor Zarządu Zlewni w Ostrołęce, w piśmie z dnia 15.11.2021 r., znak: BI.ZZŚ.5.4360.373.2021.HN (data wpływu do Urzędu 17.11.2021 r.) nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na Budowie sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Płozy, Prusowy Borek, gm. Szczytno. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w piśmie z dnia 17.11.2021 r., znak: ZNS.4083.1.62.2021 (data wpływu to tutejszego Urzędu  17.11.2021 r.) stwierdził, że dla ww. przedsięwzięcia nie ma  potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Regionalny Dyrektor Ochronny Środowiska w Olsztynie, postanowieniem z dnia 17.11.2021 r., znak: WOOŚ.4220.697.2021.AZ.1 (data wpływu do tutejszego Urzędu 17.11.2021 r.) wyraził opinię, że dla przedsięwzięcia polegającego na Budowie sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Płozy, Prusowy Borek, gm. Szczytno nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Działając na podstawie art. 10 § 1 i art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu Postępowania Administracyjnego ( t.j. Dz. U. z dnia 2021 r., poz. 735 ze zm.  ), w związku z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( t.j. Dz. U. z dnia 2021 r.,  poz. 247 ze zm.), Wójt Gminy Szczytno, w dniu 23.11.2021 r.,  poinformował strony postępowania, że zostały zebrane wszystkie wystarczające materiały dowodowe przed wydaniem decyzji administracyjnej w prowadzonym na wniosek Inwestora – Gminy Szczytno, reprezentowanej przez pełnomocnika Pana Adama Wardęckiego, postępowaniu administracyjnym w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na Budowie sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Płozy, Prusowy Borek, gm. Szczytno, a także o możliwości zapoznania się z materiałem dowodowym oraz wniesieniem swoich uwag i wniosków, co do zebranych przez organ materiałów w przedmiotowej sprawie, w terminie 7 dni od daty opublikowania niniejszego obwieszczenia na stronie BIP Urzędu Gminy Szczytno.
Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko zgodnie z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.) stwierdzono co następuje:
Przedsięwzięcie polegać będzie na budowie sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Płozy, Prusowy Borek, gmina Szczytno oraz włączeniu jej do projektowanej, według odrębnego opracowania, oczyszczalni ścieków, zlokalizowanej na terenie dz. nr 9, obręb Płozy, gm. Szczytno. Sieć kanalizacyjna wraz z przyłączami zostanie wykonana w systemie grawitacyjnym z rur PCV-U SN8 Ø160-200 mm łączonych na wcisk oraz w systemie ciśnieniowym (tłocznym) z rur PE100 SDR17 Ø50-110 mm PN10 łączonych metodą zgrzewania doczołowego lub elektrooporowego o łącznej długości od 12,7 km do 16,3 km. Projektowana kanalizacja zostanie wykonana w systemie grawitacyjno-tłocznym. Uzbrojenie sieci kanalizacyjnej będą stanowiły studnie PCV, studnie żelbetonowe oraz przepompownie ścieków, zasilane zalicznikowo w energię elektryczną.
Rurociągi będą przebiegać głównie w pasach dróg, poboczach oraz po terenach prywatnych nieruchomości. Teren inwestycji na terenie Płozów leży pomiędzy ciekami wodnymi Wałpusza oraz Kanał Radostówka, natomiast w okolicach Prusowego Borka pomiędzy ciekami Wałpusza i Lejkowska Struga. Na trasie pomiędzy miejscowościami Płozy i Prusowy Borek planowana inwestycja koliduje z ciekiem wodnym – Dopływ spod Płóz. Miejscowości Płozy i Prusowy Borek nie są wyposażone w zbiorczy system odprowadzania ścieków, mieszkańcy odprowadzają ścieki bytowo-gospodarcze do przydomowych szamb, które są następnie opróżnianie przez specjalistyczne wozy asenizacyjne. Bezodpływowe zbiorniki na ścieki bytowo gospodarcze często są nieszczelne, co powoduje infiltrację ścieków do gruntu i wód gruntowych oraz ich zanieczyszczenie. Projektowana sieć kanalizacyjna umożliwi przyłączenia dla wszystkich nieruchomości i stworzenie zbiorczego systemu odprowadzania ścieków.

Przewody będą układane w wykopach otwartych, bądź szalunkach. Przejścia przewodów pod drogami oraz rowami przydrożnymi wykonane zostaną w wykopie otwartym bądź metodą bezwykopową - przewiertem lub przeciskiem w tulejach osłonowych. W przypadku przejść rurociągów w tulejach osłonowych pod drogami oraz ciekiem wodnym - zastosowane zostaną rury osłonowe wraz z płozami ślizgowymi o odpowiednich średnicach. Drogi gruntowe po wykonaniu przejścia rurociągu zostaną doprowadzone do stanu zgodnego z obowiązującymi normami. Dno cieku oraz skarpy będą przywrócone do stanu pierwotnego, a przejście rurociągu oznakowane słupkami betonowymi na górnej krawędzi skarpy. Wykopy będą zabezpieczone na swoich krawędziach specjalnymi siatkami, które zapobiegną możliwości wpadnięcia do nich płazów. Po zakończeniu prac teren zostanie przywrócony do stanu pierwotnego.

Długość projektowanej sieci kanalizacyjnej wraz z przyłączami będzie wynosiła:
· rurociąg PCV-U SN8 Ø200 mm - od 9,0 km do 10,0 km,

· rurociąg PCV-U SN8 Ø160 mm - od 0,7 km do 1,3 km,

· rurociąg PE100 SDR17 PN10 Ø50-160 mm - od 3,0 km - 5,0 km.

Powierzchnia, zajęta przez przewody w rzucie poziomym szacowana jest na ok. 2062,0-3008,0 m², natomiast objętość przewodów ułożonych w ziemi wynosi ok. 302,7 - 440,83 m³. 

W ramach przedmiotowej inwestycji projektuje się przepompownie ścieków w technologii bezskratkowej w obudowie z żywic poliestrowych lub w obudowie żelbetowej wzmocnionych włóknem szklanym lub w obudowie żelbetowej, wyposażonej w dwie pompy (w tym jedna rezerwowa) zatapialne z wirnikiem o przelocie 80 mm. Przewidziano wyposażenie przepompowni w 2 pompy zatapialne, dla przepompowni przydomowych (lokalnych) jedna pompa. Zakłada się pracę jednej pompy, pompa rezerwowa włączana będzie naprzemiennie. Montaż kolektora sanitarnego grawitacyjnego oraz obiektów w ciągu technologicznym przepompowni przewiduje się w wykopie szalowanym ścianką szczelną stalową. Przewiduje się nowe zasilenie podstawowe przepompowni z istniejącej linii oraz usytuowanie złącza kablowo - pomiarowego w pobliżu słupa oświetleniowego. Do sygnalizacji stanów alarmowych 7 przepompowni przewidziano tel. komórkowy (SMS) oraz monitoring ze stacją bazową w istniejącej oczyszczalni ścieków.

W ramach realizacji przedsięwzięcia nie planuje się odwadniania wykopów bowiem projektowane rurociągi przebiegają na głębokościach gwarantujących realizację zadania bez dodatkowych robót odwodnieniowych. Po wykonaniu (przed zasypaniem) przewody grawitacyjne sieci kanalizacyjnej zostaną poddane próbie szczelności na eksfiltrację ścieków do gruntu i infiltrację wód gruntowych do kanału.

W okresie realizacji przedsięwzięcia wystąpią uciążliwości związane z emisją substancji zanieczyszczających z procesu spalania paliw w silnikach spalinowych samochodów i innych pojazdów wykorzystywanych przy pracach budowlanych. Zasięg tego oddziaływania ograniczy się jednak do najbliższego otoczenia. Emisja substancji zanieczyszczających w okresie realizacji przedsięwzięcia będzie miała charakter krótkoterminowy i nie spowoduje istotnych bądź długotrwałych zmian w środowisku.

Realizacja przedsięwzięcia wiązać się będzie również ze wzrostem poziomu hałasu, którego źródłem będzie praca sprzętu budowlanego. Hałas będzie miał zasięg lokalny, lecz może charakteryzować się dużym natężeniem. W związku z powyższym w miarę możliwości należy unikać równoczesnej pracy urządzeń emitujących hałas o dużym natężeniu. Prace budowlane wykonywane będą tylko w godzinach dziennych tj. od 6:00 do 22:00. Uciążliwości związane z budową będą miały charakter krótkoterminowy i ustąpią w momencie zakończenia prac budowlanych.

Zaplecze budowy będzie zlokalizowane poza obszarem wykonywania prac montażowych. Wykonawca zlokalizuje bazę służącą do serwisowania i tankowania maszyn w miejscu wskazanym przez Inwestora, które wyposażone zostanie w odpowiednie stanowiska w pełni zabezpieczające środowisko. Na tym terenie będą również przygotowane tymczasowe magazyny materiałów. Przy przyjętym sposobie eksploatacji, przedmiotowa inwestycja nie będzie stanowić zagrożenia dla środowiska wodno–gruntowego.

Odpady powstające w trakcie budowy będą segregowane i odbierane przez uprawnione podmioty. Nie przewiduje się powstawania odpadów niebezpiecznych.

Na etapie eksploatacji sieci kanalizacyjnej nie przewiduje się emisji hałasu pracujących sieci oraz związków negatywnie wpływających na powietrze, wodę i glebę. Elementy wykonane z tworzywa sztucznego są odporne na działanie środowiska zewnętrznego (grunt) i nie wymagają zabezpieczeń antykorozyjnych. Zastosowane rury wykonane są z materiału elektrycznie obojętnego, dzięki czemu nie będą przewodzić prądu i będą odporne na prądy błądzące. Poziom przewidywanej emisji hałasu wynikający z pracy przepompowni ścieków będzie znikomy, ze względu na techniczne uwarunkowania pracy przepompowni. Umieszczenie pomp w szczelnych zbiornikach oraz dodatkowo umieszczenie pomp poniżej poziomu ścieków znajdujących się w przepompowni, stanowi istotny element zabezpieczający przed potencjalnym hałasem. 
Na etapie użytkowania sieci kanalizacyjnej planowany poziom załączenia pomp będzie skonfigurowany w momencie kiedy ścieki osiągną poziom ok. 1,2 m ponad pompami a wyłączenie pomp na poziomie ok. 0,4 m ponad pompami. W związku z czym praca pomp będzie całkowicie wytłumiona poprzez ścieki zmagazynowane w pojemności czynnej przepompowni. 

Nie przewiduje się aby zanieczyszczenia, powstające w czasie realizacji i eksploatacji planowanego przedsięwzięcia, mogły znacząco (w stosunku do stanu obecnego) wpłynąć na ogólny poziom zanieczyszczenia powietrza, a tym samym na zmiany klimatu oraz zwiększenie wrażliwości elementów środowiska na zmiany klimatu.
Inwestycja zlokalizowana jest poza obszarami specjalnej ochrony Natura 2000 oraz poza innymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody (Dz. U. z 2021 r. poz. 1098). Najbliższy obszar Natura 2000 to obszar specjalnej ochrony ptaków Puszcza Napiwodzko-Ramucka PLB280007 zlokalizowany ok. 5 km od miejsca planowanego przedsięwzięcia. Przedsięwzięcie nie będzie negatywnie oddziaływać na gatunki i siedliska przyrodnicze, dla ochrony których wyznaczony został obszar Natura 2000 oraz nie naruszy spójności sieci Natura 2000. Teren inwestycji zlokalizowany jest częściowo w granicach korytarza ekologicznego Puszcza Piska GKPn-8. Planowana inwestycja nie powoduje ograniczenia drożności wyznaczonych korytarzy ekologicznych ze względu na niewielką skalę przedsięwzięcia.

Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach wybrzeży, obszarach górskich, obszarach wodno-błotnych, innych obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, w tym siedlisk łęgowych oraz ujściach rzek, w strefach ochronnych ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych, a także na obszarach, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone oraz uzdrowiskach i obszarach ochrony uzdrowiskowej oraz na obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

Ze względu na zakres oddziaływań planowanej inwestycji (ograniczony do terenu inwestycji) oraz istniejący sposób zagospodarowania terenów bezpośrednio sąsiadujących z przedsięwzięciem nie przewiduje się możliwości kumulowania oddziaływań, a ryzyko wystąpienia poważnej awarii przemysłowej i katastrofy budowlanej będzie zerowe. Z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia, oddziaływania będą miały zasięg lokalny (bez ryzyka transgranicznych oddziaływań) i nie spowodują istotnych zmian w środowisku.
Z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia, oddziaływania będą miały zasięg lokalny (bez ryzyka transgranicznych oddziaływań) i nie spowodują istotnych zmian w środowisku, jak również nie powinny wpłynąć negatywnie na istniejące walory krajobrazowe.
Mając powyższe na uwadze powyższe, po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a w szczególności rodzaju, charakteru, usytuowania projektowanej inwestycji oraz skali możliwego jej oddziaływania na środowisko stwierdzono, że dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na Budowie sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Płozy, Prusowy Borek, gm. Szczytno  nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.   
POUCZENIE

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 247 ze zm.), decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w ust. 1, oraz zgłoszenia, o którym mowa w ust. 1a. Złożenie wniosku o dokonanie zgłoszenia następuje w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, z zastrzeżeniem ust. 4 i 4b. 
Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego  w Olsztynie za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. 
W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona postępowania może zrzec się prawa  do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję.  Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się  prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania decyzja staje się ostateczna i prawomocna, co oznacza, iż decyzja podlega natychmiastowemu wykonaniu  i brak jest możliwości zaskarżenia decyzji do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Nie jest możliwe skuteczne cofnięcie oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania. 
Jeżeli niniejsza decyzja została wydana z naruszeniem przepisów postępowania,  a konieczny do wyjaśnienia zakres sprawy ma istotny wpływ na jej rozstrzygnięcie, na zgodny wniosek wszystkich stron zawarty w odwołaniu, organ odwoławczy przeprowadza postępowanie wyjaśniające w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy. Organ odwoławczy przeprowadza postępowanie wyjaśniające także wówczas, gdy jedna ze stron zawarła w odwołaniu wniosek o przeprowadzenie przez organ odwoławczy postępowania wyjaśniającego w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy, a pozostałe strony wyraziły na to zgodę w terminie 14 dni od dnia doręczenia im zawiadomienia o wniesieniu odwołania, zawierającego wniosek o przeprowadzenie przez organ odwoławczy postępowania wyjaśniającego w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy.
Otrzymują:

1. Gmina Szczytno, ul. Łomżyńska 3, 12-100 Szczytno
2.  A/a
Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Szczytnie
3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Ostrołęce
Załącznik do decyzji znak: 
 RR-OP.6220.18.2021 z dnia 28 grudnia  2021 r. 
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA
Przedsięwzięcie polega na Budowie sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Płozy, Prusowy Borek, gm. Szczytno.   
Usytuowanie przedsięwzięcia:

Przedmiotem inwestycji jest zaprojektowanie oraz późniejsza budowa sieci kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami w miejscowościach Płozy i Prusowy Borek, gmina Szczytno na terenie działek w obrębie geodezyjnym:
Obręb 19 - Płozy:

3/3, 3/5, 3/12, 3/15, 3/16, 4/1, 4/2, 4/10, 4/11, 5/3, 5/7, 5/18, 6/6, 6/17, 7/5, 7/6, 7/7, 7/8, 7/9, 7/13, 7/14, 7/20, 7/21, 8/1, 8/2, 8/3, 8/4, 8/14, 8/18, 8/19, 9, 13/4, 15/3, 15/5, 15/6, 15/7, 15/8, 15/9, 16, 17/1, 17/2, 17/3, 17/4, 18, 19, 20, 23/3, 23/4, 24, 25, 29/24, 29/25, 29/26, 29/27, 29/28, 29/29, 29/30, 29/32, 31/1, 31/2, 31/4, 31/6, 32/1, 33/1, 33/3, 33/5, 33/6, 33/7, 33/8, 33/9, 33/10, 33/11, 33/12, 33/13, 33/14, 35/8, 35/10, 35/11, 35/12, 37/1, 37/2, 38, 39/1, 39/3, 41/26, 41/36, 46/2, 46/3, 47, 48/1, 48/3, 48/4, 48/5, 49/1, 49/2, 50/1, 50/2, 51, 54, 55/6, 56/8, 58/1, 58/2, 58/5, 59/2, 59/3, 59/6, 60/3, 60/4, 61/1, 61/2, 62, 63, 64/1, 64/2, 65, 66, 67/3, 67/9, 67/10, 67/11, 75/2, 75/3, 75/4, 83/1, 83/2, 84, 87/1, 89a, 89/1, 89/2, 92/1, 93/1, 93/2, 94, 95, 95a, 97, 98, 98a, 99, 108a, 108/2, 108/3, 108/5, 109, 110, 111/1, 111/2, 112, 113/8, 113/13, 113/14, 113/19, 113/20, 113/21, 114/2, 114/5, 114/6, 114/7, 114/8, 114/12, 114/13, 114/14, 114/15, 114/16, 114/17, 114/18, 114/22, 114/27, 115/3, 115/10, 115/11, 118/1,118/7, 118/28, 118/29, 118/31, 277/6, 3265/1, 3277/9, 3277/10, gm. Szczytno
Obręb 18 - Prusowy Borek:

1/7, 1/10, 1/17, 1/18, 10, 11/4, 11/8, 15, 18/1, 19/3, 19/5, 19/6, 19/11, 19/17, 19/18, 27/2, 28/1, 28/3, 28/4, 29/4, 29/6, 32/4, 32/5, 32/6, 34/1, 36/2, 36/3, 37/2, 37/3, 39/1, 39/2, 47/2, 47/4, 47/5, 53/2, 62/2, 62/4, 62/5, 62/6, 62/7, 63, 64/1, 68, 69/3, 69/4, 69/5, 72, 73, 74/1, 74/2, 75, 76, 77/1, 77/2, 78/7, 78/8, 78/9, 78/10, 78/11, 78/12, 78/13, 87/2, 87/3, 87/6, 87/7, 87/8, 91, 92, 95/6, 96, 97/1, 114, 3004/7, 3080/2, 3081, gm. Szczytno
W ramach realizacji przedsięwzięcia planuje się :

Sieć kanalizacyjną wraz z przyłączami wykonaną w systemie grawitacyjnym z rur PCV-U SN8 Ø160-200 mm łączonych na wcisk oraz w systemie ciśnieniowym (tłocznym) z rur PE100 SDR17 Ø50-110 mm PN10 łączonych metodą zgrzewania doczołowego lub elektrooporowego o łącznej długości od 12,7 km do 16,3 km. 
Projektowana kanalizacja zostanie wykonana w systemie grawitacyjno-tłocznym. Uzbrojenie sieci kanalizacyjnej będą stanowiły studnie PCV, studnie żelbetonowe oraz przepompownie ścieków, zasilane zalicznikowo w energię elektryczną.

Rozwiązania chroniące środowisko
•
Prace budowlane wykonywane będą tylko w godzinach dziennych. Uciążliwości związane z budową będą miały charakter krótkoterminowy i ustąpią w momencie zakończenia prac budowlanych.
•
Wykopy będą zabezpieczone na swoich krawędziach specjalnymi siatkami, które zapobiegną możliwości wpadnięcia do nich płazów. 
•
W okresie realizacji przedsięwzięcia wystąpią uciążliwości związane z emisją substancji zanieczyszczających z procesu spalania paliw w silnikach spalinowych samochodów i innych pojazdów wykorzystywanych przy pracach budowlanych. Zasięg tego oddziaływania ograniczy się jednak do najbliższego otoczenia. Emisja substancji zanieczyszczających w okresie realizacji przedsięwzięcia będzie miała charakter krótkoterminowy i nie spowoduje istotnych bądź długotrwałych zmian w środowisku.
•
Zaplecze budowy będzie zlokalizowane poza obszarem wykonywania prac montażowych. Wykonawca zlokalizuje bazę służącą do serwisowania i tankowania maszyn w miejscu wskazanym przez Inwestora, które wyposażone zostanie w odpowiednie stanowiska w pełni zabezpieczające środowisko
•
Odpady powstające w trakcie budowy będą segregowane i odbierane przez uprawnione podmioty. Nie przewiduje się powstawania odpadów niebezpiecznych.
•
Na etapie eksploatacji sieci kanalizacyjnej nie przewiduje się emisji hałasu pracujących sieci oraz związków negatywnie wpływających na powietrze, wodę i glebę. Umieszczenie pomp w szczelnych zbiornikach oraz dodatkowo umieszczenie pomp poniżej poziomu ścieków znajdujących się w przepompowni, stanowi istotny element zabezpieczający przed potencjalnym hałasem.
• Praca pomp będzie całkowicie wytłumiona poprzez ścieki zmagazynowane w pojemności czynnej przepompowni.
•
Inwestycja zlokalizowana jest poza obszarami specjalnej ochrony Natura 2000 oraz poza innymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody (Dz. U. z 2021 r. poz. 1098) w związku z czym przedsięwzięcie nie będzie negatywnie oddziaływać na gatunki i siedliska przyrodnicze.
•       Ze względu na zakres oddziaływań planowanej inwestycji (ograniczony do terenu inwestycji) oraz istniejący sposób zagospodarowania terenów bezpośrednio sąsiadujących z przedsięwzięciem nie przewiduje się możliwości kumulowania oddziaływań, a ryzyko wystąpienia poważnej awarii przemysłowej i katastrofy budowlanej będzie zerowe. Z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia, oddziaływania będą miały zasięg lokalny (bez ryzyka transgranicznych oddziaływań) i nie spowodują istotnych zmian w środowisku.
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