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Informacja                                                                                                                                                                                                  Wójta Gminy Szczytno z dnia 10 maja 2024 r.                                                                                                                                                      w sprawie wykazu miejsc przeznaczonych na bezpłatne umieszczanie urzędowych obwieszczeń wyborczych i plakatów komitetów wyborczych w wyborach do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 9 czerwca 2024 r.
Na podstawie art. 114 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy – Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2023 r. poz. 2408) podaję do publicznej wiadomości wykaz miejsc przeznaczonych na bezpłatne umieszczanie urzędowych obwieszczeń wyborczych i plakatów komitetów wyborczych w wyborach do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 9 czerwca 2024 r.
Urzędowe obwieszczenie wyborcze i plakaty komitetów wyborczych w wyborach do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 9 czerwca 2024 r. można bezpłatnie umieszczać, po wcześniejszym uzgodnieniu ich lokalizacji z Urzędem Gminy Szczytno, na ogrodzeniach wokół obiektów infrastruktury gminnej. 
Bez konieczności uzgodnienia lokalizacji plakatów i banerów wyborczych, można je umieszczać w następujących miejscach:               
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