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1. Wstęp

Inwestor

Gospodarstwo Rolne Kostecki Leszek 

Toniszewo 9 

62-104 Pawłowo Żońskie
Nazwa przedmiotu opracowania

Raport o oddziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia polegającego na „Budowie fermy drobiu (brojlerów)  na działce nr 58/1 w miejscowości Toniszewo, gmina Wągrowiec”
Podstawa formalno-prawna opracowania


Zgodnie z paragrafem 2 ust. 1, pkt. 51 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. 2010 Nr 213, poz. 1397) przedmiotowa inwestycja kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko.
Cel i zakres opracowania


Głównym celem sporządzonego raportu jest ocena wpływu na środowisko planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie fermy drobiu (brojlerów) składającej się z 6 kurników wraz z infrastrukturą towarzyszącą w Toniszewie, na działce ewidencyjnej o numerze 58/1, obręb geodezyjny 0031 Toniszewo. Infrastrukturę niezbędną do obsługi planowanych kurników stanowią 3 zbiorniki bezodpływowe na ścieki technologiczne z kurników, pomieszczenie izotermiczne na upadki, pomieszczenie na agregat prądotwórczy, zbiorniki na gaz płynny, 12 silosów na paszę, 3 zbiorniki na ścieki socjalne, zaplecze socjalno - biurowe, studnie głębinowe oraz niezbędne przyłącza mediów.  

Niniejszy raport stanowi załącznik do wniosku o uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przytoczonego powyżej przedsięwzięcia.

Raport o oddziaływaniu na środowisko dotyczy przedsięwzięcia, w którym spełnione będą wymogi zarówno ochrony środowiska jak i bhp.
2. Opis planowanego przedsięwzięcia
2.1. Charakterystyka całego przedsięwzięcia i warunki użytkowania terenu w fazie budowy i eksploatacji lub użytkowania

2.1.1 Lokalizacja inwestycji



Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane będzie na działce o numerze ewidencyjnym 58/1, będącą własnością Inwestora. Przedmiotowa działka zlokalizowana jest w miejscowości Toniszewo, gmina Wągrowiec, powiat wągrowiecki, województwo wielkopolskie.

Działka Inwestycji nr 58/1 obręb Toniszewo zlokalizowana jest przy drodze wojewódzkiej nr 190 Krajenka – Szamocin – Margonin – Wągrowiec – Gniezno, co zapewnia łatwy odbiór brojlerów z fermy. Na terenie działki, w odległości około 200 m od planowanych kurników, znajduje się budynek mieszkalny należący do Inwestora. Dodatkowo ferma zlokalizowana będzie w odległości około 450 m od najbliższej zabudowy mieszkaniowej co nie powinno powodować sprzeciwów ze strony lokalnej społeczności wobec realizacji przedsięwzięcia wobec realizacji przedsięwzięcia. Zwarta zabudowa wsi Toniszewo znajduje się 800 m na północ od planowanej fermy. Teren inwestycji otoczony jest przez tereny rolne – zielone użytki i użytki rolne. Jedynie od strony północno – wschodniej działka graniczy z zaroślami. Dla realizacji inwestycji nie będzie konieczna wycinka drzew czy krzewów. Południową granicą teren Inwestycja przylega do drogi gminnej, z której istnieje dojazd na teren Inwestycji.



Projektowane przedsięwzięcie nie jest położone na terenie chronionym na mocy ustawy o ochronie przyrody. 

Formy ochrony przyrody, które znajdują się najbliżej planowanej inwestycji to:
· Obszar Chronionego Krajobrazu Dolina Wełny i Rynna Gołaniecko – Wągrowiecka – położony 2,4 km na wschód,

· Obszar Chronionego Krajobrazu Dolina Noteci – położony 8,43 km na północ,

· Leśny rezerwat przyrody „Dębina” – ok. 9,15 km na południe,

· Leśny rezerwat przyrody „Grocholin” – ok. 17,66 km na północny – wschód,


Teren inwestycji nie znajduje się w obszarze objętym programem NATURA 2000. Najbliższe tego typu tereny to:

· Jezioro Kaliszańskie (PLH300044) – specjalny obszar ochrony siedlisk – ok. 0,78 km na zachód,

· Dolina Noteci (PLH300004) – specjalny obszar ochrony siedlisk – ok. 18,2 km na północ,

· Dolina Środkowej Noteci i Kanału Bydgoskiego (PLB300001) – obszar specjalnej ochrony ptaków - ok. 18,2 km na północ,

2.1.2 Ustalenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego




Dla obszaru, na którym będzie przeprowadzana inwestycja nie został uchwalony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Opisywany obszar zgodnie z wypisem z rejestru gruntów to tereny rolne.

2.1.3. Zakres inwestycji


Przedsięwzięcie będące przedmiotem niniejszego raportu to budowa budynków inwentarskich do chowu zwierząt. Inwestycja będzie polega na budowie fermy drobiu – rasy drobiu mięsnego (brojlerów) w miejscowości Toniszewo, na terenie działki 58/1 obręb Toniszewo, należącej do Inwestora. Inwestycja ma na celu zaspokojenie wzrastających potrzeb na tego typu produkty na terenie gminy jak i całego kraju. Ponadto, realizacja przedmiotowej inwestycji, pozwoli na zwiększenie konkurencyjności, co przełoży się bezpośrednio na obniżenie cen tego typu produktów, w dobie wzrostu zapotrzebowania na tego typu dobra materialne, a także do zapewnienia odpowiedniego wzrostu gospodarczego.

Wnioskodawca planuje docelowo utrzymywać obsadę na poziomie 360 000 kur w 6 kurnikach. Kurniki stanowić będą bezokienne budynki, posiadające zmechanizowane systemy podawania paszy i wody oraz automatyczną wentylację i ogrzewanie. Inwestycja prowadzona będzie w 3 etapach, w każdym z etapów powstawać będą po dwa kurniki wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Długość każdego z kurników wynosić będzie 138 m, szerokość 22 m, a wysokość zewnętrznej ściany 3,3 m. Powierzchnia działki wynosi 8,31 ha.  Powierzchnia jednego kurnika: 22 m x 138 m = 3036 m2, łączna powierzchnia wszystkich kurników będzie wynosić 18 216 m2, powierzchnia pozostałych budynków stanowiących infrastrukturę zostanie dokładnie określona w projekcie budowalnym tych budynków. 

Przewidziane prace budowlane obejmować będą budowę 6 kurników, każdy o obsadzie 60 000 kur.
2.2. Główne cechy charakterystyczne procesów produkcyjnych
2.2.1. Stacja Demontażu Pojazdów

Głównym zadaniem gospodarstwa w Toniszewie będzie prowadzenie działalności polegającej na chowie kur mięsnych (brojlerów). Planowana inwestycja dotyczy budowy 6 kurników, w każdym po 60 000 sztuk. Łącznie liczba stanowisk po rozbudowie wyniesie 360 000 sztuk.

Pisklęta kupowane będą od stałych dostawców zgodnie z harmonogramem wstawień. Pisklęta w momencie zasiedlania kurników będą miały 1 – 2 dni życia. Ich dostawa odbywa się będzie samochodami specjalistycznymi będącymi własnością wylęgarni. Jednorazowo zasiedlane będą dwa kurniki. Kolejne dwa kurniki zasiedlane będą w ciągu 10 dni od zasiedlenia pierwszej pary kurników. W ten sposób na terenie fermy docelowo przebywać będą kurczaki w różnym wieku. 
Chów kurcząt (brojlerów) prowadzony będzie w systemie podłogowym bezściółkowym, zgodnie z instrukcją utrzymania stada. Cykl produkcyjny będzie cyklem ciągłym, trwającym całą dobę przez 35 dni. W tym czasie pisklęta będą karmione w systemie ciągłego podawania pasz odpowiadającego okresowi wzrostu zwierząt i właściwym potrzebom żywieniowym.
Pojenie kurczaków odbywać będzie się za pomocą automatycznej linii pojenia. Woda  wykorzystywana do pojenia czerpana będzie bezpośrednio z ujęć wody lub z buforów wodnych zlokalizowanych przy północnym ogrodzeniu fermy, powyżej północnego szczytu kurników. Ze względów organizacyjnych i ekonomicznych cykl produkcyjny będzie  tak ustawiony, aby odchów kur odbywał się równolegle w obiektach, z maksymalnym przesunięciem około 10 dni. 

Po zakończeniu cyklu hodowlanego kurnik przygotowywany będzie do kolejnego zasiedlenia. Najpierw prowadzone będą prace oczyszczające: wyczyszczenie linii karmienia – usunięcie pozostałej paszy, zapakowanie jej w worki i usunięcie z terenu Fermy oraz zamiatanie kurnika – prowadzone w sposób mechaniczny, powstałe w ten sposób odpady, odbierane będą przez firmę zewnętrzną, odpowiedzialną za czyszczenie kurników. Następnym etapem jest wyczyszczenie i przegląd techniczny systemu ogrzewania i wentylacji. Tak przygotowane kurniki poddawane będą myciu. Po oczyszczeniu wnętrza kurników, prowadzona będzie dezynfekcja linii pojenia. Na koniec poidła będą dokładnie przepłukiwane wodą. 
Kolejnym etapem jest przeprowadzenie dezynfekcji pomieszczenia kurnika – roztwór wodny środka dezynfekcyjnego rozprowadzany jest urządzeniem wysokociśnieniowym – zużyta woda ze środkiem dezynfekcyjnym spływa do systemu odbioru ścieków z mycia kurnika. Proces czyszczenia i dezynfekcji kurnika potrwa około 3 dni. Czyszczenie i dezynfekcja kurników prowadzone będą przez zewnętrzną firmę. 

Po przeprowadzeniu dezynfekcji następuje rozsypanie troczyn. Podłoga następnie jest opryskiwana preparatem dezynfekcyjnym. Końcowym etapem jest dezynfekcja terenu wokół kurnika (dróg), a następnie okres spoczynku, w którym ograniczony będzie dostęp do kurnika. Na dzień przed przyjęciem piskląt prowadzone jest zasypywanie silosów paszą STARTER, nagrzanie kurnika do temperatury 32 – 33 o C, ustalenie prawidłowej wilgotności. Zasiedlenie kurników, a po skończonym cyklu produkcyjnym przeprowadzone zostanie przez firmę zewnętrzną.  

Planowana zdolność produkcyjna zakładu w ciągu roku: 

· ilość cykli produkcyjnych: 7,

· obłożenie kurników w trakcie 1 cyklu: 360 000 sztuk (60 000 sztuk x 6 kurników),

· roczna produkcja: 2 520 000 sztuk

Rycina 1. Przebieg cyklu produkcyjnego w zakładzie
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Zagęszczenie obsady będzie zgodne z wymaganiami rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Wsi z dnia 15 lutego 2010 r. (Dz. U. Nr 56 poz. 344) w sprawie wymagań i sposobu postepowania przy utrzymaniu gatunków zwierząt gospodarskich, dla których normy ochrony zostały określone w przepisach Unii Europejskiej. Zgodnie z art. 37. ww. rozporządzenia zagęszczenie kurcząt w chwili obecnej nie przekroczy 39 kg/m2. 

Zapotrzebowanie fermy na paszę w ciągu roku będzie wynosiło 11 000 ton.  

Ogrzewanie na fermie będzie w pełni zautomatyzowane i dostosowane do warunków zewnętrznych. Dzień przed przyjęciem piskląt kurnik zostanie dogrzany za pomocą nagrzewnic kierunkowych.
3. OPIS ELEMENTÓW PRZYRODNICZYCH ŚRODOWISKA OBJĘTYCH ZAKRESEM PRZEWIDYWANEGO ODDZIAŁYWANIA PLANOWANEGO PRZEDSIĘWZIĘCIA NA ŚRODOWISKO

3.1. Opis elementów przyrodniczych środowiska i tendencje zmian w nim zachodzące

3.1.1. Położenie geograficzne

Zgodnie z regionalizacją wg Kondrackiego, miejscowość Toniszewo, w której znajdować będzie się inwestycja zlokalizowana jest w mezoregionie Pojezierze Chodzieskie (315.53), w makroregionie Pojezierze Wielkopolskie (315.5), w podprowincji Pojezierze Południowobałtyckie (315), w prowincji Niż Środkowoeuropejski (31) w megaregionie Pozaalpejska Europa Środkowa oraz w obszarze Europy Wschodniej. 
3.1.2. Warunki geologiczne

Obszar inwestycji położony jest na pograniczu następujących jednostek geologicznych:

· Antyklinorium Pomorskiego,

· Elewacji Obornickiej,

· Niecki Mogileńsko – Łódzkiej,
W obrębie dwóch pierwszych jednostek pod utworami trzeciorzędowymi zalegają skały triasu, jury i kredy dolnej, natomiast w niecce utwory kredy górnej. W głębszym podłożu, na utworach sfałdowanych w czasie orogonezy kaledońskiej i warycyńskiej, zalegają skały permskie i mezozoiczne. Poza tym podłoże budują zlepieńce, piaskowce, iłowce, wapienie, dolomity oraz osady chemiczne. W pokrywie permsko -  mezozoicznej należą do zespołów wałów, poduszek i spęcznień solnych. 
Ukształtowanie terenu w sąsiedztwie planowanej inwestycji jest mało urozmaicone. W niedalekim położeniu wyróżnić można moreny czołowe o nieznacznych deniwelacjach, wysoczyzny morenowe, sandry, powstałe na przedpolach wzgórz morenowych oraz rynny glacjalne. 

3.1.3. Właściwości i jakość gleb
Gleby gminy Wągrowiec są ściśle związane z budową geologiczną, morfologią terenu, stosunkami wodnymi, charakterem szaty roślinnej oraz działalnością człowieka. Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana będzie w północno – zachodniej  części gminy. W okolicach inwestycji znajdują się głównie gleby bielicowe, brunatne właściwe, brunatne kwaśne, glejowe, czarne ziemie właściwe oraz czarne ziemie zdegradowane.
Wg podziału glebowo – rolniczego Polski Instytutu Uprawy Nawożenia i Gleboznawstwa (IUNG) w Puławach analizowany obszar należy do Regionu Chodziesko – Wągrowieckiego. Dominują w nim gleby kompleksów 5 (kompleks żytni dobry) oraz kompleksu 6 (kompleks żytni słaby), dużym udziałem gleb kompleksu 4, czyli kompleksu żytniego bardzo dobrego. Wśród użytków zielonych zdecydowanie przeważa kompleks 3 z – słaby i bardzo słaby. 

3.1.4. Zasoby wodne

Przedmiotowa inwestycja jest zlokalizowana na terenie Głównego Zbiornika Wód Podziemnych o nazwie Subzbiornik Inowrocław - Gniezno, numer zbiornika 143. Wiek utworów to neogen. Poziom wodonośny zalega na głębokości około 90 - 140 m p.p.t, a średnia głębokość ujęć wynosi 120 m. Z poziomu tego czerpią wodę wszystkie studnie głębinowe na obszarze gminy. Szacunkowe zasoby dyspozycyjne wynoszą 96 tys. m³/dobę.
Inwestycja znajduje się bezpośrednio na terenie jednolitej część wód podziemnych (JCWPd) o numerze 42 (Europejski kod JCWPd - PLGW650042). Inwestycja zlokalizowana jest na terenie wodnym Warty, obszar ten należy do obszaru dorzecza Odry i podlega pod RZGW w Poznaniu. Stan zarówno ilościowy, jak i chemiczny wód jest dobry, jednolita część ma status niezagrożonej.
Sieć wód powierzchniowych jest mało urozmaicona. Analizowany obszar należy do dorzecza Warty, w zlewni Wełny. W sąsiedztwie terenu inwestycji nie znajdują się większe cieki, tylko rowy służące celom melioracyjnym. Najbliżej położony ciek to Rudka uchodząca do Wełny w miejscowości Cieśle. Niektóre odcinki Rudki zostały objęte systemem zabudowy hydrotechnicznej. Brzegi są umocnione, a przepływy regulowane zastawkami. Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest na obszarze zlewni rzecznej JCWP o kodzie europejskim PLRW600023186589 (nazwa JCWP – Rudka). Jest to naturalna zlewnia rzeczna, jej stan określono jako zły i zagrożonej ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych. Jeziora gminy Wągrowiec powiązane są ciągami rynien glacjalnych, o orientacji południkowej. Około 1 km w kierunku północno – zachodnim znajduje się Jezioro Toniszewskie o powierzchni 98 ha, a w odległości około 2,5 km w kierunku zachodnim Jezioro Kaliszańskie o powierzchni 282 ha. 

Przedmiotowa inwestycja znajduje się w regionie wodnym Warty, na obszarze dorzecza Odry. 

3.1.5. Klimat i zanieczyszczenia powietrza

Analizowany obszar należy do strefy klimatu umiarkowanego w obszarze wzajemnego przenikania się wpływów oceanizmu i kontynentalizmu. Najczęściej napływają nad omawiany obszar z zachodu wilgotne masy powietrza  polarno – morskiego. Dominują wiatry z sektora zachodniego. Średnia roczna temperatura powietrza wynosi około 8o C. Średnie roczne sumy opadów wynoszą około 540 – 550 mm, przy czym najwyższe występują w lipcu, a najniższe w lutym. Długość okresu wegetacyjnego trwa około 210 dni. 

Planowana inwestycja znajduje się według podziału Gumińskiego (1948) obszar ten leży na pograniczu dwóch dzielnic rolniczo – klimatycznych: VI – Nadnoteckiej i VII – Środkowej. Według Wosia (1993) opisywany obszar należy do Regionu Środkowowielkopolskiego, który na tle pozostałych regionów wyróżnia się nieco częstszym występowaniem dni z pogodą bardzo ciepło i jednocześnie pochmurną bez opadu (38,7 dni w roku). Mniej liczne są dni umiarkowanie ciepłe i słoneczne bez opadu (9,4) oraz dni umiarkowanie  ciepłe z dużym zachmurzeniem bez opadu  (11,6). Nieco liczniejsze niż w innych regionach są dni z pogodą przymrozkową bardzo chłodną z dużym zachmurzeniem i opadem (11,8) oraz dni z pogodą umiarkowanie mroźną i zarazem pochmurną bez opadu. 
3.1.6. Złoża kopalin
Specyficzna budowa geologiczna, występowanie moren spiętrzonych i wzgórz sandrowych sprzyja występowaniu złóż kruszywa naturalnego. W okolicach przedmiotowej inwestycji na południe, południowy – wschód oraz południowy zachód w odległości ok. 5 - 12 km znajdują się złoża kopalin – piaski i żwiry. Są to złoża rozpoznane lub takie, z których wydobycie zostało zaniechane.  Jedyne eksploatowane złoże znajduje się miejscowości Sienno i jest oddalone ok. 29 km na południe od planowanej inwestycji. W złożu tym wydobywane są piaski kwarcowe. 

3.2. Fauna i flora. Obszary i obiekty chronione na podstawie ustawy o ochronie przyrody

Zgodnie z podziałem geobotanicznym Polski wg Matuszkiewicza na regiony wg zbiorowisk teren inwestycji znajduje się w Podokręgu Wągrowieckim (B.2.1.a), wchodzącym w skład Okręgu Pojezierza Gnieźnieńskiego (B.2.1) w Krainie Środkowowielkopolskiej (B.2). 

W podziale Polski na regiony przyrodniczo-leśno wg Tramplera, Kliczkowskiej, Dmyterko i Degórskiej obszar inwestycji zalicza się do Mezoregionu Pojezierza Wielkopolskiego (III.7b) w Dzielnicy Niziny Wielkopolsko-Kujawskiej (III.7) w Krainie Wielkopolsko – Pomorskiej (III). Panującym gatunkiem drzew jest sosna (ok. 85%), a następnie dąb (ok. 5.3 %) i brzoza (ok. 3,8 %). Wśród siedlisk leśnych na tym obszarze dominuje bór mieszany świeży oraz las mieszany świeży. 
Teren, na którym zrealizowana ma być planowana inwestycja jest obecnie wykorzystywany jako grunt orny, w związku z czym nie jest porośnięty zielenią wysoką, zatem realizacja inwestycji nie będzie powodowała konieczności usunięcia drzew lub krzewów. 


Formy ochrony przyrody, które znajdują się najbliżej planowanej inwestycji to:
· Obszar Chronionego Krajobrazu Dolina Wełny i Rynna Gołaniecko – Wągrowiecka – położony 2,4 km na wschód,

· Obszar Chronionego Krajobrazu Dolina Noteci – położony 8,43 km na północ,

· Leśny rezerwat przyrody „Dębina” – ok. 9,15 km na południe,

· Leśny rezerwat przyrody „Grocholin” – ok. 17,66 km na północny – wschód,


Teren inwestycji nie znajduje się w obszarze objętym programem NATURA 2000. Najbliższe tego typu tereny to:

· Jezioro Kaliszańskie (PLH300044) – specjalny obszar ochrony siedlisk – ok. 0,78 km na zachód,

· Dolina Noteci (PLH300004) – specjalny obszar ochrony siedlisk – ok. 18,2 km na północ,

· Dolina Środkowej Noteci i Kanału Bydgoskiego (PLB300001) – obszar specjalnej ochrony ptaków - ok. 18,2 km na północ,



Najbliższy park krajobrazowy – Park Krajobrazowy Puszcza Zielonka 29,11 km na południe, natomiast park narodowy – Wielkopolski Park Narodowy oddalony jest o ok 70 km na południe. W pobliżu planowanej inwestycji brak pomników przyrody, stanowisk dokumentacyjnych oraz użytków ekologicznych.


Najbliżej planowanej fermy drobiu położone są: obszar Natura 2000 Jezioro Kaliszańskie, obszar chronionego krajobrazu „Dolina Wełny i Rynna Gołaniecko- Wągrowiecka”, obszar chronionego krajobrazu „Dolina Noteci” oraz rezerwat przyrody „Dębina.   
4. Opis istniejących w sąsiedztwie lub w bezpośrednim zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia zabytków chronionych na podstawie przepisów o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami

W zasięgu oddziaływania planowanej inwestycji nie znajdują się prawnie chronione zabytki.

W miejscowości Toniszewo nie są zlokalizowane żadne prawnie chronione zabytki. Najbliżej położonym zabytkowym obiektem jest park dworski w Kaliszanach, pochodzący z 2 połowy XIX w., oddalony od terenu inwestycji o 3,8 km. Obiekt ten nie znajduje się w bezpośrednim zasięgu oddziaływania rozpatrywanej instalacji, zatem nie będzie ona wywierała żadnego wpływu na zbytki chronione na podstawie przepisów o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.
5. Opis przewidywanych skutków dla środowiska w przypadku niepodejmowania przedsięwzięcia

Zakład będzie posiadał 6 kurników, w których produkcja odbywać się będzie w 7 cyklach produkcyjnych, pomiędzy którymi występują przerwy technologiczne. Jeden cykl produkcyjny trwa 35 dni. Ogólnie rzecz biorąc procesy związane z chowem drobiu wiążą się z wyróżnieniem dwóch faz: tuczenia brojlerów i przygotowywania do kolejnej obsady. W analizowanym Zakładzie, w którym prowadzony będzie chów drobiu, również funkcjonuje podział procesu na 2 fazy. Wobec tego podczas pierwszego etapu przyjmowane, tuczone i wywożone będą kurczaki, a podczas drugiego etapu czyszczone będą kurniki, prowadzona będzie dezynfekcja oraz przygotowywane będzie zaplecze na przyjęcie kolejnej obsady. Za główne zagrożenie dla środowiska wynikające ze chowu drobiu uważany jest amoniak oraz środki dezynfekcyjne. Prowadzona będzie minimalizacja użycia tych środków. Wybrana lokalizacja na terenie rolniczym, w znacznej odległości od zabudowy mieszkaniowej i na terenie należącym do właściciela, który prowadzi taką działalność w innej miejscowości gminy, powoduje, że proponowana lokalizacja jest uzasadniona ekonomicznie i środowiskowo. 

 Jak wynika z powyższej analizy tzw. „wariant zerowy”, polegający na niepodejmowaniu przedsięwzięcia, nie będzie wariantem mniej obciążającym środowisko przyrodnicze na analizowanym terenie. Jednocześnie istnieją przesłanki pozwalające wnioskować, że realizacja przedsięwzięcia wpłynie na uniknięcia podobnych oddziaływań w innym miejscu, w wypadku gdyby Inwestor zmuszony był zlokalizować przedsięwzięcie w innej lokalizacji. 

W skutek odstąpienia od realizacji inwestycji we wskazanej lokalizacji, zostanie zachowana dotychczasowa funkcja tego terenu. Będzie on nadal wykorzystywany pod uprawę. W takiej sytuacji inwestor poszukiwać będzie innego terenu na realizację wnioskowanej inwestycji, który może być położony mniej korzystnie do zabudowy mieszkaniowej.

6. Opis analizowanych wariantów
6.1. Wariant zaproponowany przez wnioskodawcę oraz wariant alternatywy

W rozdziale tym przedstawia się szczegółowy opis analizowanych wariantów i określono ich oddziaływanie na środowisko.

Przedstawiono analizę wariantu proponowanego przez wnioskodawcę, który to jest również wariantem najkorzystniejszym dla środowiska. 

Wariantem dla planowanego przedsięwzięcia mogłaby być lokalizacja inwestycji w innym miejscu. Wariant ten jednak nie jest racjonalny pod względem środowiskowym, ekonomicznym, gospodarczym i społecznym. Realizacja inwestycji w obecnej lokalizacji wiążę się z jak najmniejszymi negatywnymi skutkami środowiskowymi. Do tego lokalizacja planowanej inwestycji jest korzystna, zakres prac inwestycyjnych jest ograniczony do minimum, związany z możliwie najmniejszymi negatywnymi skutkami środowiskowymi. W sytuacji gdy Inwestor będzie musiał poszukiwać innego terenu na realizację wnioskowanej inwestycji, który może być położony mniej korzystanie w stosunku do zabudowy mieszkaniowej. 

Innym wariantem alternatywnym jest wariant polegający na niepodejmowaniu przedsięwzięcia, co oznaczać będzie zachowanie stanu istniejącego, czyli dalszym wykorzystaniem terenu inwestycji jako użytek rolny. Brak realizacji inwestycji skutkować będzie zaniechaniem wykorzystania atrakcyjnie położonej, pod względem komunikacyjnym i oddalenia od zabudowy mieszkaniowej działki na cele chowu brojlerów. Działka nr 58/1 obręb Toniszewo zlokalizowana jest przy drodze wojewódzkiej nr 190 Krajenka – Szamocin – Morgonin – Wagrowiec – Gniezno, co zapewnia sprawną komunikację fermy z klientami zewnętrznymi (dostawcy, odbiór kurczaków). Dodatkowo ferma zlokalizowana będzie w odległości ok 450 m od najbliższej zabudowy mieszkaniowej co nie powinno powodować sprzeciwów lokalnej społeczności wobec realizacji przedsięwzięcia. 

W związku ze sprzyjającą lokalizacją oraz wykazanym w dalszej części niniejszego raportu brakiem negatywnego oddziaływania na środowisko wariant polegający na niepodejmowaniu przedsięwzięcia uznaje się za niekorzystny, zwłaszcza z ekonomicznego punktu widzenia.  

Pod względem ekonomicznym wybranie innego wariantu nie jest racjonalne, ponieważ wiąże się z zakupem gruntu o specyfice sprzyjającej do lokalizowania tego rodzaju inwestycji. Warto zaznaczyć, ze lokalizacji o takiej specyfice jest niewiele w tym rejonie i koszt zakupu gruntu byłby nieracjonalnie wysoki. Obszar, na którym planuje się budowę inwestycji jest terenem typowo rolniczym, tak samo jak profil chowu zwierząt gospodarskich jest przedsięwzięciem o charakterze rolniczym. Ponadto teren inwestycji  należy do Inwestora, kupno terenu w innej lokalizacji wiązało by się z większą ingerencją w środowisko i wyższymi kosztami inwestycyjnymi. 

6.2. Wariantu proponowanego przez wnioskodawcę jako wariant najkorzystniejszy dla środowiska
Wariantem proponowanym do realizacji przez Inwestora jest wariant, który szczegółowo został przeanalizowany w raporcie, zgodnie z przedstawionymi założeniami technologicznymi. Zostało przeprowadzone oddziaływanie inwestycji na środowisko. Wariant ten zostanie zlokalizowany na działce ewidencyjnej nr 58/1 w Toniszewie. Działka jest własnością Inwestora. Celem realizacji przedsięwzięcia jest budowa fermy drobiu. 
Najkorzystniejszym dla środowiska jest wariant wnioskowany. Szczegółowy wykaz korzyści z niego wypływających przedstawiono w punkcie 5 opracowania. Inwestor zdecydował o wyborze proponowanego wariantu po przeprowadzeniu szczegółowej analizy ekonomiczno – technicznej.

Przyjęty do realizacji wariant został wybrany po analizie następujących elementów: 

· odległości od miejsc podlegających ochronie, 
· ochrony walorów krajobrazowo-przyrodniczych, 
· wymaganych rozwiązań projektowo-technicznych, 
· możliwości wykorzystania istniejących obiektów, infrastruktury drogowej i technicznej, 
· zagospodarowania terenów sąsiednich,
· względów ekonomicznych planowanego przedsięwzięcia, 
· powstawania jak najmniejszych emisji do środowiska. 

Biorąc pod uwagę brak ponadnormatywnego oddziaływania na środowisko, jak wykazuje przeprowadzona w niniejszej dokumentacji analiza, realizacja inwestycji według przyjętych założeń, jest jak najbardziej uzasadniona.
7. Przewidywane wielkości emisji i ilości zanieczyszczeń, wynikające z funkcjonowania planowanego przedsięwzięcia

W rozdziale na podstawie symulacji i wyliczeń zostały określone szacowane wielkości emisji i ilości zanieczyszczeń do poszczególnych komponentów środowiska. 

7.1. Emisja ścieków i wód opadowych

7.1.1. Emisja na etapie budowy

Woda dostarczana będzie przy wykorzystaniu wodociągu wewnętrznego ujmującego wodę z własnego ujęcia wody zlokalizowanego na terenie fermy drobiu (inwestor uzyska pozwolenie wodnoprawne na pobór wód), nie wyklucza się również poboru wody z wodociągu (jeśli będzie taka konieczność podpisana zostanie stosowana umowa z dostawcą wody).
 W trakcie etapu budowy, w związku z pracą ekip budowlanych, będą powstawały ścieki sanitarne, stąd też, wykonawca zapewni odpowiednie zaplecze sanitarne dla pracowników, co pozwoli wyeliminować niekontrolowany zrzutów ścieków do środowiska w trakcie prowadzenia prac budowlanych.

7.1.2. Emisja na etapie użytkowania
Ścieki bytowe


Szacuje się, że rocznie na terenie przedsięwzięcia powstawać będzie 204,9 m3 ścieków bytowych. Ścieki bytowe z pomieszczenia socjalno - biurowego kierowane będą do zbiornika bezodpływowego na ścieki bytowe.
Ścieki przemysłowe
Głównym strumieniem zużycia wody na terenie fermy drobiu w miejscowości Toniszewo będzie zużycie przemysłowe na potrzeby tuczu brojlerów w docelowej ilości 360 000 sztuk w jednym cyklu (z uwzględnieniem możliwości 7 dniowego przesunięcia między kurnikami).
Docelowo, po wybudowaniu wszystkich 6 kurników powstanie w czasie jednego cyklu produkcyjnego na Fermie powstanie ok. 28,63 m3 z mycia i dezynfekcji kurników. Przy założeniu realizacji 7 cykli produkcyjnych na terenie fermie powstanie ok. 200,38 m3 ścieków z mycia i dezynfekcji. Ścieki ze zbiorników są po zapełnieniu zostaną opróżnione za pomocą wozów asenizacyjnych, a następnie przekazywane będą przez uprawnioną firmę do oczyszczalni ścieków w oparciu o umowę na odbiór ścieków. 

Szczegółowe obliczenia zostały podane w raporcie ooś dla przedmiotowej inwestycji. 
7.2. Emisja odpadów

7.2.1. Emisja na etapie budowy

Drobne ilości odpadów budowlanych. Zgodnie z obowiązującymi przepisami zagospodarowaniem odpadów zajmuje się ich wytwórca, czyli zakład dokonujący prac budowlanych.

Na etapie budowy mogą powstać następujące odpady:

	Lp.
	Kod
	Rodzaj odpadów
	Ilość [Mg]

	1. 
	15 01 01
	Opakowania z papieru i tektury
	5

	2. 
	15 01 02
	Opakowania z tworzyw sztucznych
	5

	3. 
	15 01 03
	Opakowania z drewna 
	5

	4. 
	15 01 10*
	Opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub nimi zanieczyszczone
	0,1

	5. 
	17 01 01
	Opady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i remontów
	2,0

	6. 
	17 01 02
	Gruz ceglany
	1,0

	7. 
	17 01 07
	Zmieszane odpady z betonu, gruzu ceglanego, odpadowych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia inne niż wymienione w 17 01 06
	1,0

	8. 
	17 01 82
	Inne nie wymienione odpady
	15,0

	9. 
	17 02 01
	Drewno
	10,0

	10. 
	17 03 80
	Odpadowa papa
	2,5

	11. 
	17 04 05
	Żelazo i stal
	5,0

	12. 
	17 04 11
	Kable inne niż wymienione w 17 04 10
	0,2

	13. 
	17 05 04
	Gleba i ziemia, w tym kamienie, inne niż wymienione w 17 05 03
	200,0

	14. 
	17 09 04
	Zmieszane odpady z budowy, remontów i demontażu inne niż wymienione w 17 09 01, 17 09 02 i 17 09 03
	40,0

	15. 
	20 03 01
	Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne
	0,1


Na etapie budowy odpady będą magazynowane w zależności od rodzaju odpadu w metalowych pojemnikach typu „hakowiec” lub w workach z tworzywa sztucznego. Odpady będą magazynowane w szczelnych pojemnikach, zabezpieczonych przed dostępem wód opadowych. Odpady będą magazynowane w sposób selektywny.
7.2.2. Emisja na etapie użytkowania

W raporcie zostały podane ilości odpadów, wytwarzania w ramach działalności fermy drobiu i sposoby postępowania z nimi.
Działalność fermy drobiu prowadzona będzie zgodnie z zapisami ustawy o odpadach, które określają zasady zapobiegania powstawaniu odpadów lub ich minimalizacji, przechowywania, postępowania z odpadami w sposób przyjazny dla życia ludzi i zgodny ochroną środowiska naturalnego.
Cały Zakład jest źródłem różnego rodzaju odpadów. Funkcjonowanie zaplecza socjalnego pracowników będzie źródłem wytwarzania odpadów komunalnych i biurowych, w ilości oscylującej w granicach 2 Mg rocznie.  Natomiast chów drobiu nie jest bezpośrednio źródłem powstawania odpadów. Produktami ubocznymi produkcji na Fermie w Toniszewie, są wynikające bezpośrednio z prowadzenia produkcji zwierzęcej: zwierzęta padłe, odchody zwierzęce i odpadowa masa roślinna zgodnie z obowiązującymi przepisami i planowanym postępowaniem z nimi na terenie Zakładu nie zostały zakwalifikowane, jako odpady. 

W poniższej tabeli przedstawiono rodzaje i ilości odpadów, które w chwili obecnej powstają na terenie Zakładu. 
	Lp.
	Kod odpadu
	Rodzaj odpadu
	Krótka charakterystyka odpadu, skład
	Ilość wytwarzanych odpadów w ciągu roku [Mg/rok]

	odpady niebezpieczne

	1. 
	16 02 13*
	Zużyte urządzenia zawierające niebezpieczne elementy inne niż wymienione w 16 02 09 do 16 02 12
	Są to zużyte elementy oświetleniowe zawierające  rtęć. Powstają wskutek eksploatacji oświetlenia wewnętrznego budynków oraz zewnętrznego budynków i placów. Luminofor w lampach wyładowczych zawiera rtęć - bardzo toksyczny metal ciężki podlegający bioakumulacji w łańcuchu pokarmowym. Chociaż zawarta w lampach rtęć w związkach nieorganicznych (fosforan wapnia z zawartością rtęci) nie jest łatwo asymilowana przez organizmy żywe to warunkach beztlenowych przekształca się ona w wysoce toksyczną metylo- i dimetylortęć. Jedna lampa fluorescencyjna zawiera około 25-30mg Hg i 0,26 kg szkła
	0,2

	odpady inne niż niebezpieczne

	2. 
	15 01 01
	Opakowania z papieru i tektury
	Odpad stanowią zużyte opakowania z papieru i tektury. Stanowiące opakowania z środków chemicznych. Jest to opakowanie zewnętrzne nie będące odpadem niebezpiecznym. Tworzywa z papieru i tektury składają się z celulozy z dodatkami. Odpad powstaje zazwyczaj przy okazji dostarczania do przedsiębiorstwa materiałów eksploatacyjnych czy też surowców do produkcji.. Najczęściej spotykana postać to kartony. Opakowania wykonane z papieru lub tektury. Papier powstaje z masy włóknistej pochodzenia roślinnego, rzadziej zwierzęcego, syntetycznego czy mineralnego. Wykorzystuje się głównie włókna drzewne. Z kolei tektura powstaje poprzez sprasowanie kilku warstw masy papierniczej.
	2

	3. 
	15 01 02
	Opakowania z tworzyw sztucznych
	Odpad stanowią zużyte opakowania z tworzyw sztucznych, w których są transportowane do zakładu surowce i materiały, w tym folia polipropylenowa i polietylenowa używana do ich pakowania.

Tworzywa sztuczne składają się z polimerów syntetycznych (wytworzonych sztucznie przez człowieka i niewystępujących w naturze) lub zmodyfikowanych polimerów naturalnych oraz dodatków modyfikujących takich, jak np. napełniacze proszkowe lub włókniste, stabilizatory termiczne, stabilizatory promieniowania UV, uniepalniacze, środki antystatyczne, środki spieniające, barwniki itp.
	2

	4. 
	15 02 03
	Sorbenty, materiały filtracyjne, tkaniny do wycierania (np. szmaty, ścierki) i ubrania ochronne inne niż wymienione w 15 02 02
	Sorbenty mogą być naturalne jak i syntetyczne. Do naturalnych sorbentów pochodzenia organicznego

zalicza się substancje naturalne, takie jak słoma, sieczka, wióry, trociny i różnego rodzaju gleby, skrawki makulaturowe i skórzane. Często są to produkty preparowane, np. poprzez

nadanie im właściwości hydrofobowych. Wśród syntetycznych sorbentów pochodzenia organicznego

wyróżnia się między innymi: pianki poliuretanowe i polieterowe, a także włókna nylonowe, polietylenowe i polipropylenowe. Otrzymywane

są w procesie przerobu związków organicznych na drodze polimeryzacji, polikondensacji, poliaddycji lub

przekształcania istniejących już produktów chemicznych. Sorbenty pochodzenia chemicznego są to sorbenty, które powstały w wyniku reakcji chemicznych.  Sorbenty chemiczne przeznaczone są do sorpcji wycieków i rozlewów różnego rodzaju cieczy, nawet najbardziej agresywnych chemikaliów.
	0,1



Wszystkie odpady niebezpieczne magazynowane segregowane i magazynowane w przystosowanych do tego celu szczelnych, zamykanych pojemnikach lub kontenerach, umieszczanych w wydzielonych pomieszczeniach. Magazynowanie odpadów odbywa się w sposób niepowodujący zagrożenia dla środowiska, w miejscu chronionym przed dostępem osób trzecich oraz przed wpływem warunków atmosferycznych. Odpady przekazywane uprawnionym podmiotom do odzysku lub unieszkodliwienia. Transport odpadów odbywał się będzie środkami transportu firm posiadających stosowne zezwolenia lub wpis do rejestru, zgodnie z przepisami obowiązującymi w tym zakresie.
Odpady inne niż niebezpieczne będą magazynowane selektywnie, w szczelnym pojemniku ustawionym w wydzielonym pomieszczeniu lub w szczelnym, przykrytym plandeką kontenerze na zewnątrz budynku. Odpady  przekazywane podmiotom uprawnionym do odbierania tego typu odpadów. Transport odpadów odbywał się będzie środkami transportu firm posiadających stosowne zezwolenia lub wpis do rejestru, zgodnie z przepisami obowiązującymi w tym zakresie.
7.3. Emisja hałasu
Analizę oddziaływania akustycznego planowanej inwestycji na środowisko rozpoczęto od zinwentaryzowania obszarów podlegających ochronie akustycznej. 

Najbliższe tereny podlegające ochronie akustycznej to tereny zabudowy zagrodowej zlokalizowane:

· w kierunku południowo-wschodnim, w odległości około 550 m od kurników (dz. ewid. nr 150),

· w kierunku północno-wschodnim, w odległości około 580 m od kurników( dz. ewid. nr 33),

· w kierunku zachodnim, w odległości około 730 m od kurników (dz. ewid. nr 71).

Dopuszczalne poziomy hałasu dla terenów zabudowy zagrodowej, zgodnie z obowiązującym rozporządzenia Ministra Środowiska w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku, wynoszą 55 dB w porze dnia i 45 dB w porze nocy.

Ww. tereny podlegające ochronie akustycznej zaznaczone zostały na wykreślonych mapach zasięgu hałasu. W raporcie określone zostały szczegółowo źródła hałasu oraz czas ich pracy. Ponadto w raporcie zostały określone poziomy hałasu emitowanego do środowiska. Do raportu ooś dołączona została mapa emisji hałasu. 

7.4. Emisja zanieczyszczeń do powietrza

W okresie realizacji inwestycji wystąpią uciążliwości typowe dla placów budów małej i średniej wielkości, spowodowane pracą maszyn budowlanych, zwiększonym natężeniem ruchu pojazdów i wykonawstwem robót ziemnych. Emitowane będą zanieczyszczenia gazowe (wchodzące w skład spalin emitowanych przez silniki spalinowe pojazdów i maszyn roboczych) i pyły. Emisja zachodzić będzie w godzinach pracy, a ilość emitowanych zanieczyszczeń zależeć będzie od czasu pracy urządzeń. Biorąc pod uwagę zakres przewidywanych prac można stwierdzić, że emisja zanieczyszczeń do powietrza będzie stanem przejściowym, odwracalnym, który ustanie z chwilą zakończenia prac i nie spowoduje istotnych zmian w stanie powietrza.

W wyniku budowy fermy drobiu kur niosek na jej terenie powstaną źródła emisji zanieczyszczeń gazowych i pyłowych. Emisja zanieczyszczeń pochodzić będzie z następujących obiektów i procesów:

· 6 budynków inwentarskich:

Kurnik nr 1 – Emitory od E1/1 do E1/18

Kurnik nr 2 – Emitory od E2/1 do E2/18

Kurnik nr 3 – Emitory od E3/1 do E3/18

Kurnik nr 4 – Emitory od E4/1 do E4/18

Kurnik nr 5 – Emitory od E5/1 do E5/18

Kurnik nr 6 – Emitory od E6/1 do E6/18

· Kotłownie 3 szt. – 6 piecy opalanych gazem płynnym, każdy o mocy 240 kW; K1/1 do K1/2; K2/1 do K2/2; K3/1 do K3/2

· Nagrzewnice wodne – nagrzewnice kierunkowe o mocy 45 kW,

· Silosy paszowe – 12 szt. – P1/1 do P1/12

· Agregat prądotwórczy o mocy Q=1000 kW – Emitor A/1

· Ruch pojazdów ciężarowych dostarczających paszę i odbierających jaja i pomiot – emisja niezorganizowana – RP/1

· Ruch pojazdów osobowych – emisja niezorganizowana RP/2


Obliczenia emisji zanieczyszczeń do powietrza zostały dołączone do raportu ooś łącznie z mapami izolinii rozprzestrzeniania się zanieczyszczeń. 
8. Opis przewidywanych działań mających na celu zapobieganie, ograniczanie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań na środowisko w szczególności na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru

8.1. Działania minimalizujące oddziaływania na wody powierzchniowe i podziemne


Działania stosowane na fermie drobiu w zakresie ochrony środowiska gruntowo-wodnego, mające na celu zapobieganie, ograniczenie lub kompensację przyrodniczą będą zgodne z obowiązującymi przepisami prawa. 


Zapobieganie emisji zanieczyszczeń do środowiska gruntowo – wodnego realizowane będzie poprzez:

· racjonalną gospodarkę wodną,
· automatyczne urządzenia do pojenia i żywienia,
· unikanie sytuacji awaryjnych spowodowanych wyciekami ścieków socjalnych i przemysłowych poprzez zastosowanie szczelnych zbiorników bezodpływowych,
· prawidłowa eksploatacja ujęcia wody, uzdatanie wody i właściwe postępowanie z osadem,

· opróżnianie zbiorników przed zapełnieniem, przez zewnętrzną firmę, posiadającą odpowiednie uprawnienia. 
8.2. Działania minimalizujące oddziaływania ze względu na gospodarkę odpadami
Działania minimalizujące ilości wytwarzanych odpadów poprzez racjonalną gospodarkę surowcami. Ilość wytwarzanych odpadów jest wprost proporcjonalna do wielkości obsady. 
8.3. Działania minimalizujące oddziaływania ze względu na emisję hałasu


W raporcie określono działania minimalizujące oddziaływania związane z emisją hałasu. Do głównych działań należy ograniczenie pracy maszyn na „jałowym biegu” oraz racjonalizacja pracy urządzeń.  

8.4. Działania minimalizujące oddziaływania ze względu na emisję zanieczyszczeń do powietrza

Działania zmierzające do minimalizacji emisji zanieczyszczeń, a tym samym minimalizujące oddziaływania ze względu na emisję zanieczyszczeń do powietrza polegają na:

· ograniczaniu długości tras poruszania się pojazdów ciężarowych, ładowarki i wózka widłowego poprzez zoptymalizowanie miejsc składowania poszczególnych części samochodowych,

· wyeliminowania prac urządzeń spalinowych na biegu jałowym, w przerwie prac przeładunkowych,

· odpowiednia ekspozycja wsypów silosów,
Z uwagi na fakt, że oddziaływanie źródeł emisji nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnych poziomów substancji w powietrzu i wartości odniesienia. do którego właściciel posiada tytuł prawny, nie przewiduje się żadnego oddziaływania na obszary podlegające ochronie, tym bardziej, że ferma drobiu leży poza obszarami objętym Europejską Siecią Ekologiczną Natura 2000.
8.5 Działania minimalizujące oddziaływania ze względu na środowisko przyrodnicze szczególnie formy ochrony przyrody, przedmioty  ochrony obszarów Natura 2000 oraz integralność tego obszaru.

Na etapie budowy i użytkowania przedmiotowej inwestycji nie przewiduję się oddziaływania na formy ochrony przyrody, przedmioty ochrony Obszarów Natura 2000 oraz integralność tych obszarów. Zasięg oddziaływania inwestycji jest ograniczony do granic działki.
9. Określenie przewidywanego oddziaływania na środowisko analizowanego wariantu
9.2. Oddziaływanie na wody podziemne i powierzchniowe 

Oddziaływanie na wody powierzchniowe i podziemne wszystkich analizowanych wariantów będzie zbliżone.

W najbliższej okolicy od miejsca lokalizacji planowanej inwestycji oraz w strefie jej oddziaływania brak jest cieków powierzchniowych i zbiorników wód powierzchniowych. 

W trakcie budowy i użytkowania planowane przedsięwzięcie nie wywrze negatywnego oddziaływania na wody powierzchniowe i podziemne. Powstające ścieki bytowe gromadzone będą w szczelnych zbiornikach bezodpływowych, które będą sukcesywnie opróżniane przez wyspecjalizowane firmy. 

Ścieki powstające podczas eksploatacji przedsięwzięcia gromadzone będą w szczelnych zbiornikach bezodpływowych, które będą sukcesywnie opróżniane przez wyspecjalizowane firmy.

Prawdopodobieństwo wycieku substancji szkodliwych, smarów i olejów z urządzeń i maszyn wykorzystywanych na terenie inwestycji, a tym samym skażenie wód podziemnych jest niewielkie. Wszystkie maszyny i sprzęty, które będą stosowane na terenie inwestycji będą posiadały znak CE, świadczący o bezpieczeństwie użytkowania, ochronie zdrowia i ochronie środowiska. 

Reasumując należy stwierdzić, że planowane przedsięwzięcie nie będzie miało negatywnego wpływu na wody powierzchniowe i podziemne.
9.3. Oddziaływanie w wyniku prowadzonej gospodarki odpadami

Nie stwierdza się, aby prowadzona gospodarka odpadami była nieprawidłowa. Wręcz przeciwnie zakład będzie wyposażony w szereg pojemników do selektywnej zbiórki odpadów znajdujących się na utwardzonym podłożu. Każdy z nich będzie czytelnie opisany. Ponadto Inwestor zobowiązuje się do wypełniania obowiązków w zakresie prowadzenia ewidencji wytwarzanych odpadów oraz posiadania stosownych umów na ich odbiór.

9.4. Oddziaływanie na klimat akustyczny

W celu ograniczenia oddziaływań akustycznych na środowisko i ludzi w fazie realizacji inwestycji planuje się:

· korzystać z maszyn i urządzeń budowlanych oraz środków transportu, których stan techniczny nie budzi zastrzeżeń,

· zadbać o dobry stan techniczny maszyn i urządzeń poprzez systematyczną ich konserwację (smarowanie, dokręcanie śrub i elementów drgających itp.),

· wyłączać silniki pojazdów w trakcie postoju bądź załadunku,

· prace budowlane prowadzić w godzinach pory dziennej,

· zapewnić odpowiednią organizację pracy.

W celu ograniczenia oddziaływań akustycznych na środowisko i ludzi w fazie eksploatacji inwestycji planuje się:

· zachować wysoką kulturę pracy,

· dbać o dobry stan techniczny maszyn i urządzeń,

· ograniczyć pracę pojazdów na biegu jałowym.

9.5. Oddziaływanie na stan powietrza atmosferycznego

Uciążliwości związane z budową będą krótkotrwałe i odwracalne, ustąpią z chwilą zakończenia procesu budowy.

Na etapie użytkowania przedsięwzięcia w raporcie zestawiono maksymalne sumaryczne stężenia zanieczyszczeń emitowanych z wszystkich źródeł emisji oraz ocenę ww. stężeń w stosunku do dopuszczalnych poziomów substancji w powietrzu i wartości odniesienia pomniejszonych o wartości tła zanieczyszczeń, w przypadku stężeń średniorocznych.

Z wyliczeń otrzymano iż większość stężeń substancji jest niższa od dopuszczalnych poziomów substancji w powietrzu i wartości odniesienia uśrednionych do jednej godziny.

Szczegółowa ocena stężeń wszystkich zanieczyszczeń zawarta jest w załączonych wydrukach obliczeń komputerowych.

W załącznikach znajdują się izolinie rozkładu stężeń maksymalnych i stężeń średniorocznych emitowanych zanieczyszczeń.
9.6. Oddziaływanie na krajobraz

Inwestycja polegająca na funkcjonowaniu fermy drobiu położona w terenie rolniczym, w oddali od obszarów cennych przyrodniczo i krajobrazowo, nie będzie oddziaływała na krajobraz. Przedsięwzięcie nie przyczyni się do zakłócenia otaczającego krajobrazu, ponieważ przedmiotowa ferma drobiu wpisywać będzie się w otaczający krajobraz rolniczy. 
9.7. Oddziaływanie na środowisko przyrodnicze

Nie będzie negatywnego oddziaływania na środowisko ze strony projektowanego przedsięwzięcia. W przypadku wycieku substancji ropopochodnych z pojazdów, oddziaływanie na środowisko będzie zminimalizowane, gdyż całe podłoże będzie utwardzone. Również pracujący sprzęt będzie sprawny techniczne i odpowiednio konserwowany, natomiast ewentualne wycieki zostaną ograniczane oraz bezzwłocznie neutralizowane. Oddziaływaniem na środowisko będzie hałas powstający przede wszystkim podczas ruchu pojazdów. Inne źródło hałasu stanowić będą urządzenia stosowane w trakcie procesu technologicznego.. 


Ze względu na znaczne oddalenie inwestycji od granic Państwa, jak również jej projektowany zakres, tj. budowę fermy składającej się z 6 kurników, nie przewiduje się bezpośredniego i pośredniego transgranicznego oddziaływania na środowisko.
9.8. Oddziaływanie w przypadku poważnej awarii

W przypadku wystąpienia awarii na terenie zakładu (pożar, rozszczelnienie pojemników z gazem) podejmowane będą działania w postaci gaszenia pożaru odpowiednimi środkami gaśniczymi oraz zabezpieczania terenu przed spływaniem substancji do gleby (usypywanie nasypów wokół zagrożonego terenu). Miejsca wystąpienia potencjalnej awarii w postaci wycieku substancji niebezpiecznych są zabezpieczone w postaci szczelnego podłoża (beton). Dodatkowym zabezpieczeniem wycieku jest posiadanie odpowiedniej ilości sorbentu w celu zabezpieczenia.
9.9. W przypadku poważnej awarii przemysłowej
Do sytuacji awaryjnych należy zaliczyć rozlanie się płynów eksploatacyjnych lub elektrolitu z akumulatorów. W przypadku wystąpienia sytuacji awaryjnej, odpad należy możliwie jak najszybciej zebrać z posadzki po wcześniejszym zneutralizowaniu za pomocą sorbentu i umieścić w szczelnym pojemniku. Place oraz pomieszczenia posiadają szczelne podłoże (beton), więc będzie możliwość szybkiego i sprawnego usunięcia odpadu.

9.9. Oddziaływanie na ludzi

Planowana inwestycja nie będzie oddziaływała negatywnie na społeczność lokalną. Poziomy emitowanych zanieczyszczeń będą mieściły się w normach. Przedsięwzięcie będzie działaniem mającym na celu poprawę jakości środowiska (przetwarzanie odpadów celem ograniczenia ilości odpadów nielegalnie składowanych i ograniczenia ilości odpadów trafiających na składowiska odpadów). 
10. Oddziaływanie skumulowane

W okolicy lokalizacji przedmiotowej inwestycji brak źródeł emisji o podobnym charakterze jak projektowana ferma drobiu.
Z uwagi na fakt, że źródła emisji zlokalizowane na terenie projektowanego zakładu emitować będą przede wszystkim substancje charakterystyczne dla procesów chowu drobiu ich skumulowane oddziaływanie z innymi podobnymi źródłami emisji tego samego charakteru jest uwzględnione w podawanym przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska aktualnym stanem zanieczyszczenia powietrza dla terenu projektowanego przedsięwzięcia.
Obliczenia uciążliwości projektowanych źródeł emisji uwzględniają tło zanieczyszczeń, które jest wynikiem oddziaływania wszystkich istniejących w okolicy źródeł emisji.
11. Analiza i ocena możliwości zagrożeń i szkód dla zabytków chronionych na podstawie przepisów o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, w szczególności zabytków archeologicznych
Nie przewiduje się wystąpienia negatywnego oddziaływania przedmiotowej instalacji na zabytki. W bezpośredniej bliskości nie znajdują się, żadne zabytki.   W wyniku funkcjonowania zakładu nie dojdzie do powstania emisji, które mogą przyczynić się do bezpośredniego i pośredniego niszczenia zabytku (np. wibracje, ruchy masowe itp.).

12. Uzasadnienie proponowanego przez wnioskodawcę wariantu, ze wskazaniem jego oddziaływania na środowisko
12.1. Oddziaływanie na ludzi i dobra materialne

12.1.1 Etap budowy


Wykonywane będą prace związane z budową fermy drobiu Sprawne oraz fachowe wykonanie prac ograniczy do minimum negatywne oddziaływanie na ludzi i dobra materialne przedmiotowej inwestycji.

12.1.2 Etap użytkowania


Nie przewiduje się wystąpienia oddziaływań, które mogą w sposób pośredni lub bezpośredni spowodować uszkodzenia dóbr materialnych znajdujących się w sąsiedztwie przedsięwzięcia. Zakład nie powoduje powstania wibracji.


Nie przewiduje się wystąpienia znaczącego oddziaływania na ludzi. Wprawdzie mogą wystąpić chwilowe przekroczenia natężenia hałasu, jednak będą to zdarzenia rzadkie wręcz incydentalne. Praca zakładu nie spowoduje także zanieczyszczenia atmosfery substancjami niebezpiecznymi. 

12.2. Oddziaływanie na wodę

12.2.1. Etap budowy


Sprawne oraz fachowe wykonanie prac ograniczy do minimum negatywne oddziaływanie, więc będzie ono na tym etapie będzie znikome.

12.2.2. Etap użytkowania 
Stwierdza się, że zastosowane rozwiązania minimalizujące oddziaływania na wody powierzchniowe i podziemne są wystarczające i skuteczne.

12.3. Oddziaływanie na powietrze


Z uwagi na fakt, że stężenia maksymalne (jednogodzinne i średnioroczne) wszystkich zanieczyszczeń emitowanych z wszystkich źródeł emisji zlokalizowanych na terenie analizowanego przedsięwzięcia są niższe od dopuszczalnych poziomów substancji w powietrzu i wartości odniesienia uśrednionych do jednej godziny i roku (pomniejszonych o tło zanieczyszczeń), a emisja zanieczyszczeń jest na tyle mała, że poziom maksymalnych stężeń jednogodzinnych Smm, poza granicą inwestycji tylko dla tlenków azotu przekracza poziom 10 % odpowiednich dopuszczalnych wartości odniesienia, należy uznać, że przyjęty wariant powstania fermy drobiu został wybrany poprawnie.


Eksploatacja zakładu, według wybranego wariantu, nie spowoduje poza jego granicami ponadnormatywnego oddziaływania - nie spowoduje przekroczeń obowiązujących standardów jakościowych powietrza.

12.4. Oddziaływanie na siedliska przyrodnicze, zwierzęta, rośliny i grzyby

12.4.1. Etap budowy


Nie przewiduje się ze względu na sprawne oraz fachowe wykonanie prac.

12.4.2. Etap użytkowania


Na etapie użytkowania przedmiotowa inwestycja nie będzie oddziaływała na siedliska przyrodnicze, zwierzęta oraz grzyby i rośliny. Oddziaływanie będzie ograniczało się do granic działki, na której położona jest inwestycja. Na terenie przedmiotowej działki nie stwierdzono występowania cennych przyrodniczo siedlisk, roślin oraz zwierząt, tym samy nie prognozuje się oddziałania na te składowe środowiska przyrodniczego.

12.5. Oddziaływanie na powierzchnię ziemi, z uwzględnieniem ruchów masowych ziemi

12.5.1. Etap budowy


Prace wykonywane na tym terenie nie będą miały znacznego wpływu na środowisko. Projekt inwestycji zakłada pozostawienie części obszaru jako powierzchni biologicznie czynnej. Teren wolny od zabudowy zostanie zagospodarowany zielenią urządzoną, z wykorzystaniem mas ziemnych wydobytych w etapie realizacji inwestycji.

12.5.2. Etap użytkowania


Prowadzona gospodarka odpadami oraz postępowanie  ze ściekami podczas funkcjonowania planowanej inwestycji  powoduje, że nie przewiduje się wystąpienia negatywnego oddziaływania przedmiotowej planowanej inwestycji na glebę. 
12.6. Oddziaływanie na zabytki i krajobraz kulturowy, objęte istniejącą dokumentacją, w szczególności rejestrem lub ewidencją zabytków 


Nie przewiduje się wystąpienia negatywnego oddziaływania przedmiotowej instalacji na zabytki. W wyniku funkcjonowania zakładu nie dojdzie do powstania emisji, które mogą przyczynić się do bezpośredniego i pośredniego niszczenia zabytku (np. wibracje, ruchy masowe itp.).

12.7. Wzajemne oddziaływanie między elementami


Przewidywane negatywne oddziaływanie na środowisko nie będzie miało miejsca. Ujęcie w zorganizowany system ścieków z zakładu, zredukowana emisja hałasu oraz zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego, a także brak oddziaływania fermy na zabytki i obszary chronione decydują o braku powiązań między poszczególnymi elementami środowiska przyrodniczego.
13. Porównanie proponowanej technologii z technologią spełniającą wymagania, o których mowa w art. 143 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska 

W tabeli przedstawiono porównanie proponowanej technologii z technologią spełniającą wymagania, o których mowa w art. 143 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo Ochrony Środowiska, w związku z powyższym stwierdzono, że przedmiotowa inwestycja spełnia wszystkie te wymagania. 
14. Wskazanie czy dla planowanego przedsięwzięcia konieczne jest ustanowienie obszaru ograniczonego użytkowania 

Z uwagi na niską uciążliwość dla ludzi i środowiska (przy zastosowaniu środków minimalizujących) nie uznaje się za konieczne ustanowienia obszaru ograniczonego użytkowania oraz określenia granic tego obszaru, ograniczeń w zakresie przeznaczenia terenu, wymagań technicznych obiektów budowlanych. przeznaczenia terenu.
15. Analiza możliwych konfliktów społecznych związanych z planowanym przedsięwzięciem 

Prowadzenie Zakładu nie powinno powodować żadnych konfliktów ze względu na fakt, iż wnosi ona wiele korzyści dla okolicznych mieszkańców. Istotnym, choć często niedocenionym aspektem jest ochrona najbliższego środowiska. 

W związku z planowanym przedsięwzięciem nie przewiduje się, przy obiektywnej ocenie stanu rzeczy, wystąpienia konfliktów społecznych związanych z funkcjonowaniem przedsięwzięcia ze względu na charakter terenu, na którym planowane jest przedsięwzięcie. 
16. Przedstawienie propozycji monitoringu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na etapie jego budowy i eksploatacji lub użytkowania, w szczególności na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru
16.2. Monitoring emisji ścieków
W celu pomiaru ilości ścieków odprowadzanych do urządzeń kanalizacyjnych zaleca się stałą kontrolę napełnienia zbiornika bezodpływowego. W sytuacji gdy zbiornik będzie całości napełniony ściekami przemysłowymi, będzie on opróżniany wozem asenizacyjnym należącym do specjalistycznej firmy. Zobowiązuje się właściciela fermy do prowadzenia rejestru ilości powstających ścieków w oparciu o rejestr pojemności wozów asenizacyjnych wykorzystywanych do transportu ścieków i potwierdzonych dokumentem przyjęcia na oczyszczalnię.


Zgodnie z obowiązkami wytwórców ścieków przemysłowych wynikającymi z rozporządzenia Ministra Budownictwa z dnia 14 lipca 2006 r. w sprawie sposobu realizacji obowiązków dostawców ścieków przemysłowych oraz warunków wprowadzenia ścieków do urządzeń kanalizacyjnych (Dz. U., Nr 136, Poz. 964), ścieki będą poddawane badaniom jakościowym dwa razy w roku. Jako miejsce poboru prób proponuje się punkt zlewny.

16.3. Monitoring gospodarki odpadami 
Odpady, które powstają w trakcie funkcjonowania przedsięwzięcia będą ewidencjonowane zgodnie z wymaganiami art. 70 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t.j. Dz. U. z 2013 r. poz. 21). posiadacz odpadów zobowiązany jest do prowadzenia ich ilościowej i jakościowej ewidencji zgodnie z przyjętym katalogiem odpadów.


Ewidencja ilościowa i jakościowa odpadów prowadzona jest poprzez karty przekazania odpadów i karty ewidencji odpadów zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 8 grudnia 2010 r. w sprawie wzorów dokumentów stosowanych na potrzeby ewidencji odpadów (Dz. U. z 2010 Nr 249 poz 1673).
16.4. Monitoring hałasu

Zarówno na etapie realizacji jak i eksploatacji planowanej inwestycji nie proponuje się prowadzenia monitoringu emisji hałasu.
16.5. Monitoring zanieczyszczeń do powietrza
Emitory odprowadzające gazy z instalacji chowu drobiu, wymagającej pozwolenia zintegrowanego, nie podlegają wymogom rozporządzenia, natomiast emitory pomocniczego procesu energetycznego spalania paliw z uwagi na moc źródeł nie podlegają standardom emisyjnym.

Ze względu na konstrukcje wyrzutni wentylacyjnych (wentylatory osiowe umieszczone w ścianach bocznych) nie ma możliwości zainstalowania na nich punktów pomiarowych spełniających wymogi Polskich Norm. Możliwy jest jedynie pomiar stężeń zanieczyszczeń w powietrzu odprowadzanym przez wentylatory kurników i określenie emisji z kurników na podstawie maksymalnej wydajności pracujących wentylatorów.
Po analizie obliczeń wykonanych w niniejszej dokumentacji oraz możliwości technicznych wykonania prawidłowego pomiaru z poszczególnych źródeł emisji nie proponuje się przeprowadzenia pomiarów emisji.

Proponuje się ewidencjonowanie wielkości emisji wszystkich substancji gazowych i pyłowych emitowanych przez zakład w zakresie wymaganym do ustalenia opłat za korzystanie ze środowiska tj. zgodnie z art. 287 Prawa Ochrony Środowiska.
16.5. Monitoring przyrodniczy


Nie dotyczy.
17. Opis zastosowanych metod prognozowania 
17.1. Metodyka prognozowania emisji ścieków



Szacunkowa ilość ścieków bytowych została określona zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 14 stycznia 2002 r. w sprawie określenia przeciętnych norm zużycia wody (Dz. U. 2002, nr 8, poz. 70). 


Określoną ilość ścieków obliczono i prognozowano na podstawie podobnych tego rodzaju inwestycji. 

17.2. Metodyka prognozowania propagacji hałasu

Metodyka obliczeń

Analizę akustyczną wykonano za  pomocą oprogramowania CadnaA v.4.0.135 © DataKustik GmbH (Dongle: L42342).

Obliczenia hałasu przeprowadzono w oparciu o model propagacji dźwięku zgodny z normą PN-ISO 9613-2 „Akustyka. Tłumienie dźwięku podczas propagacji w przestrzeni otwartej. Ogólna metoda obliczeniowa” (Dyrektywa 2002/49/WE z dnia 25 czerwca 2002 r.).
Parametry obliczeń

Parametry obliczeń zadeklarowane w programie CadnaA:

· współczynnik tłumienności gruntu: G = 0,7;
· współczynnik pochłaniania przez fasady: α = 0,4;
· rząd odbić: N = 1;
· warunki meteorologiczne (średnioroczne warunki meteorologiczne, występujące na danym obszarze dostępne na stronie IMGW):

· temperatura: T = 10oC,
· wilgotność: H = 70%;

· wysokość zabudowy: h = 3,3-6,0 m;
· raster siatki poziomej: 5x5 m;
· wysokość rastra: 4,0 m;

Dane wyjściowe do analizy obliczeniowej

Na podstawie danych przekazanych przez Zamawiającego oraz ortofotomap (geoportal.gov.pl) opracowano trójwymiarowy model zagospodarowania terenu planowanej inwestycji oraz terenów w otoczeniu (przykładowy widok 3D na rysunku poniżej). Model obliczeniowy sporządzony został w układzie współrzędnych 1992. 

Do modelu wprowadzono m.in.:

· zastępcze źródła hałasu wraz z parametrami,

· dane dotyczące lokalizacji i wysokości budynków,

· punkty obliczeniowe zlokalizowane na granicy najbliższych terenów podlegających ochronie przed hałasem.

17.3. Metodyka prognozowania emisji zanieczyszczeń do powietrza


Metodyka obliczeń została opracowana na podstawie rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 26 stycznia 2010 r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu, które w Załączniku nr 3 zawiera "Referencyjne metodyki modelowania poziomów substancji w powietrzu" (Dz. U. Nr 16, poz. 87),


Do obliczeń zastosowano program „OPERAT-FB” v 5.4.0/10 ( - Ryszard Samoć, zatwierdzony przez Instytut Ochrony Środowiska w Warszawie – pismo nr BA/147/96, w styczniu 2010 r. dostosowany do aktualnie obowiązującej metodyki i wartości odniesienia.

Według obowiązującej metodyki dopuszczalne wartości stężeń substancji zanieczyszczających powietrze uważa się za dotrzymane, gdy dla pojedynczego źródła lub emitora zastępczego spełniony jest warunek:



Smm  (  D1 


Jeżeli powyższy warunek nie jest spełniony, należy obliczyć 99,8 percentyl S99,8 ze stężeń substancji zanieczyszczającej w powietrzu odniesionych dla jednej godziny, występujących w ciągu roku kalendarzowego i sprawdzić, czy spełniony jest warunek:
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Jeżeli powyższy warunek jest spełniony, można uznać, że zachowana jest dopuszczalna częstość przekraczania wartości D1, wynosząca 0,274% czasu w roku w przypadku dwutlenku siarki, a 0,2% czasu w roku dla pozostałych substancji.

Ponadto trzeba sprawdzić warunek dotyczący stężeń średniorocznych, to znaczy sprawdzić, czy w każdym punkcie siatki obliczeniowej został spełniony warunek:
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Skrócony zakres obliczeń stanu zanieczyszczenia powietrza stosuje się w przypadku, gdy dla pojedynczego źródła lub zespołów emitorów spełniony jest  warunek:
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Do obliczenia rozprzestrzeniania się stężeń jednogodzinnych w siatce receptorów korzystano ze źródeł emisji zarówno zorganizowanych jak i niezorganizowanych, które mogą pracować równocześnie. 


Rozkład stężeń maksymalnych w siatce receptorów wszystkich emitowanych zanieczyszczeń został wyznaczony przy założeniu najbardziej niekorzystnych warunków pracy wszystkich pracujących źródeł emisji na terenie inwestycji.
18. Wskazanie trudności wynikających z niedostatków techniki lub luk we współczesnej wiedzy, jakie napotkano opracowując raport


Niniejszy raport wykonano na podstawie danych uzyskanych od inwestora oraz aktualnych przepisów. Podstawowa metoda prognozowania wpływu przedsięwzięcia na komponenty środowiska była metoda analogii. Wykorzystano przy tym doświadczenie zebrane w toku realizacji podobnych inwestycji. Opracowując raport nie napotkano trudności wynikających z niedostatków techniki lub luk we współczesnej wiedzy.

Raport o oddziaływaniu na środowisko 

przedsięwzięcia polegającego na budowie fermy drobiu (brojlerów) w miejscowości Toniszewo w gminie Wągrowiec
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