  Czerwińsk nad Wisłą, dnia 9 stycznia 2020 r.
UMiG.II.6220.1.MS.2020

ZAWIADOMIENIE
O WSZCZĘCIU POSTĘPOWANIA ADMINISTRACYJNEGO

Na podstawie art. 49 oraz art. 61 §1 i §4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2018 r., poz. 2096 z późn. zm.) w związku z art. 33 ust. 1 pkt 2, 73 ust. 1, art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 2081 z późn. zm.),Burmistrz Miasta i  Gminy Czerwińsk nad Wisłą
zawiadamia
że w dniu 09.01.2020 r. na wniosek Inwestora  z dnia 03.01.2020r. wszczęte zostało postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizacje przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu studni głębinowej o głębokości 53m i planowanej wydajności Q=18,5 m³/h na nieruchomości położonej we wsi Miączyn na działce o numerze ewidencyjnym 22 (obręb geodezyjny Miączyn 0033), gmina Czerwińsk nad Wisłą.
 Informuje osoby, którym przysługuje status strony o uprawnieniach wynikających z art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2018 r., poz. 2096 z późn. zm.) polegających na prawie do czynnego udziału w każdym stadium postępowania.
Z dokumentacją w powyższej sprawie można zapoznać się w Urzędzie Miasta i Gminy Czerwińsk nad Wisłą, ul. Władysława Jagiełły 16, 09-150 Czerwińsk nad Wisłą, pok. nr 4, w godzinach pracy urzędu poniedziałek, wtorek, czwartek, piątek w godzinach: 8:00 – 16:00 oraz środę w godzinach: 8:00-17:00.
Planowane przedsięwzięcie zakwalifikowano do kategorii przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, w myśl zapisów  § 3  ust.  1  pkt. 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 71).
Zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt. 4, art. 64 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 2081 z późn. zm.) postanowienie o obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach wydaje się po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego oraz organu właściwego do wydania oceny wodno prawnej, o której mowa w przepisach ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 2268). Wobec powyższego rozstrzygnięcie sprawy nastąpi po uzyskaniu wymaganych uzgodnień oraz opinii pomocniczych.
Zgodnie z art. 35 §5 Kodeksu postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2018 r., poz. 2096 z późn. zm.) do terminów załatwienia sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonej czynności, okresów zawieszania postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu.
Niniejsze zawiadomienie zostało podane do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Czerwińsk nad Wisłą : http://czerwinsk.bipgmina.pl/,  na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i  Gminy Czerwińsk nad Wisłą oraz na tablicy ogłoszeń w miejscowości Miączyn, Gmina Czerwińsk nad Wisłą.



 









Otrzymują:
1. Inwestor.
2. Strony postępowania wg. rozdzielnika.
3. A/a.
Do obwieszczenia w sposób zwyczajowo przyjęty (14 dni):
1. Urząd Miasta i Gminy Czerwińsk nad Wisłą – tablica ogłoszeń.
2. Urząd Miasta i Gminy Czerwińsk nad Wisłą – Biuletyn Informacji Publicznej.
3. Tablica ogłoszeń w miejscowości Miączyn, Gmina Czerwińsk nad Wisłą.



