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Wińsko, dnia 10. 02.2022r.
IZR.6730.5.2.2022		
	
ZAWIADOMIENIE
o wszczęciu postępowania i wystąpieniu do organów współdziałających

1.Stosownie do art. 61 § 4 ustawy z dnia 14.06.1960r. Kodeks postępowania administracyjnego      (Dz. U. z 2021r. poz. 735)

zawiadamiam
że na wniosek PV 1550 Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie, zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie ustalenia warunków zabudowy dla inwestycji, polegającej na: budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 75 MW wraz z infrastrukturą techniczną na działkach nr 352/2, 354, 358/2, 360/6 obręb Morzyna oraz działkach nr 34/3 i 8/3 obręb Węglewo, gmina Wińsko.
Teren planowanej inwestycji obejmuje obszar 97,8 ha.
Informuję, więc o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających z art.10 Kpa do czynnego w nim udziału w każdym jego stadium.

2. Zgodnie z art. 53 ust. 4 pkt  2, 6, 9  ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2021r. poz.741 z późn. zm.) decyzję o warunkach zabudowy w niniejszej sprawie wydaje się po uzgodnieniu z następującymi organami:
· Dolnośląskim Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków - w odniesieniu do obszarów     i obiektów objętych formami ochrony zabytków, o których mowa w art. 7 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami oraz ujętych w gminnej ewidencji zabytków  (pkt 2)
· Starostą Powiatu Wołowskiego - w zakresie ochrony gruntów rolnych (pkt 6)
· Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie - w zakresie melioracji wodnych (pkt 6).
· Zarządem Dróg Powiatowych w Wołowie - w  odniesieniu do obszarów przyległych do pasa drogowego (pkt 9) – drogi powiatowe.

W związku z powyższym w myśl art.106 § 2 Kpa zawiadamiam, że odrębnymi pismami tut. organ wystąpi o niezbędne uzgodnienia. 

Wobec powyższego rozstrzygnięcie sprawy nastąpi niezwłocznie po uzyskaniu wymaganych uzgodnień.

Zgodnie z art.35 § 5 Kpa, do terminów ustalonych na załatwienie sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony, albo z przyczyn niezależnych od organu oraz zgodnie z art.41 § 1 i 2 w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji o każdej zmianie swego adresu. W razie zaniedbania obowiązku określonego w § 1 doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.

Pouczenie:
W związku z powyższym informuję o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania do czynnego udziału w każdym jego stadium, co wynika z przepisów art. 10 Kpa. 
Strona może przeglądać akta sprawy w siedzibie tutejszego Urzędu  w godzinach pracy Urzędu.

Z upoważnienia Wójta
Inspektor ds. planowania przestrzennego i inwestycji
Agnieszka Głaz
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