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                                                                                                                   Wińsko, dnia   06.11.2023r

SPRAWOZDANIE 

z przeprowadzonych konsultacji społecznych dotyczących projektu „Programu współpracy Gminy Wińsko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2024”.
	Konsultacje przeprowadzane były w dniach od 19.10.2023r. do 02.11.2023r. zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz uchwałą NR LXX/364/2010 Rady Gminy Wińsko z dnia 10 listopada 2010 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie lub Gminną Radą Działalności Pożytku Publicznego projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
	Ogłoszenie o planowanych konsultacjach społecznych oraz projekt zmiany uchwały zostały zamieszone na stronach internetowych www.bip.winsko.pl, www.winsko.pl oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Wińsko w  dniu  12.10.2023r. 
Opinie i uwagi do projektu należało zgłaszać zgodnie z ogłoszeniem na adres e-mail: m.ardeli@winsko.pl lub bezpośrednio w sekretariacie Urzędu Gminy Wińsko,  
pl. Wolności 2, 56-160 Wińsko. 
W  dniu  3 listopada 2023r. o godz. 16:00 w Gminnym Ośrodku Kultury w Wińsku przy ul. Piłsudskiego 42, odbyło się  spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych poświęcone omówieniu projektu „Programu współpracy Gminy Wińsko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego  w roku 2024”.
W wyniku przebiegu konsultacji nie zgłoszono żadnych uwag do w/w projektu programu współpracy.  
Niniejsze sprawozdanie z konsultacji zostanie podane do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń i zamieszczenie na stronach internetowych www.bip.winsko.pl oraz www.winsko.pl.
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Sporządziła: Marta Ardeli
Pełnomocnik Wójta ds.  współpracy z organizacjami pozarządowymi
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