

				 Protokół Nr XXII.2016                „projekt”
z Sesji Rady Miasta Wojcieszów
odbytej w dniu 25 sierpnia 2016 r.


Godzina rozpoczęcia obrad  1000 godzina zakończenia 1135
Lista obecności uczestniczących w Sesji w załączeniu (załącznik nr 1). 
Przewodniczący Rady Miasta Wojcieszów Wacław Łuka na podstawie art.20 ust.1 ustawy                  o samorządzie gminnym otworzył obrady XXII Sesji Rady Miasta Wojcieszów.
Przewodniczący Rady Miasta Wojcieszów Wacław Łuka powitał przybyłych gości:, panią Skarbnik Danutę Sikorę, panią Sekretarz Miasta Dorotę Sadowską, kierowników jednostek podległych  oraz wszystkich obecnych na XXII Sesji Rady Miasta.
Stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych , co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Miasta Wojcieszów oraz podejmowania prawomocnych uchwał.( Nieobecny Radny Przemysław Rogal).

Porządek obrad:
1. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
2. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
3. Podjęcie uchwały Nr XXII.109.2016 w sprawie zmian budżetu miasta na 2016 r. oraz zmiany Uchwały Budżetowej na 2016 r.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Wolne wnioski i informacje.
Ad.1 Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
Projekt protokołu z obrad  sesji był udostępniony w BIP oraz w siedzibie biura Rady.
Do przedstawionego projektu protokołu radni nie wnosili poprawek. Wobec powyższego przystąpiono do głosowania nad protokołem:
 „za” – 14 osób, „przeciw”-  0, „wstrzymało się” - 0 . Protokół został przyjęty.


Ad.2. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta z działalności międzysesyjnej.
Przewodniczący Rady Miasta odczytał sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym (załącznik do protokołu). Radni nie zadawali pytań do sprawozdania.

Ad.3. Podjęcie uchwały Nr XXII.109.2016 w sprawie zmian budżetu miasta na 2016 r. oraz zmiany Uchwały Budżetowej na 2016 r.
Projekt powyższej uchwały omówiła pani Danuta Sikora Skarbnik Miasta. Na wszystkie pytania radnych dotyczące uchwały zostały udzielone odpowiedzi.
Przystąpiono do głosowania jawnego imiennego.
„za” 14 osób, „wstrzymało się” - 0, „przeciw”- 0.
Uchwała Nr XXII.109.2016 w sprawie zmian budżetu miasta na 2016 rok oraz zmiany Uchwały Budżetowej na 2016 rok została przyjęta.



Ad 4. Interpelacje i zapytania radnych.
W tym punkcie obrad radni ni zgłaszali żadnych interpelacji i zapytań.

Ad.5. Wolne wnioski i informacje.
Radny Norbert Borowski zwrócił się z prośbą do pani Kierownik  ZGKiM o posprzątanie ulicy Nadrzecznej po imprezie – obchodach 70 –lecia Klubu Orzeł Wojcieszów.
Radny Adrian Włodarczak  przekazał pytanie od mieszkańca Wojcieszowa, dotyczące interwencji w sprawie szkód, jakie wyrządzają zwierzęta leśne na ogródkach działkowych od strony ulicy Kolejowej.
Pani Sekretarz Dorota Sadowska poinformowała, że Burmistrz Miasta wystąpił do kół łowieckich „Darz Bór” i „Dzik” oraz do Nadleśnictwa aby podjęli działania  tej sprawie.
Radny Zdzisław Woźniak poinformował, że na ogrodach działkowych „ Miłek” jest podobna sytuacja. Radny pisał pisma w tej sprawie, i okazuje się, że Koła Łowieckie wypłacają odszkodowania jedynie za szkody wyrządzone w uprawach rolnych, a nie na ogrodach działkowych.
Radny Robert Firlej zapytał dlaczego basen miejski jest już nieczynny?
Pani Sekretarz Dorota Sadowska  wyjaśniła, że względu na warunki pogodowe basen funkcjonował do 15 sierpnia 2016 r. Aby zapewnić właściwe parametry wody, woda                        w basenie musiałaby być ponownie wymieniona i zbadana przez sanepid. Gmina prowadzi tylko bieżące remonty, przed otwarciem basenu, natomiast basen wymaga kapitalnego remontu.
Radny Zdzisław Woźniak zapytał jakich norm nie spełnia ta woda?
Pani Sekretarz Dorota Sadowska  wyjaśniła, że woda odpowiada wymaganiom sanitarnym i nadaje się do kąpieli. Warunkiem koniecznym do utrzymania tego stanu jest systematyczne czyszczenie basenu, chlorowanie wody i usuwanie nieczystości ( trawa, liście, owady).
Radna Paulina Bujak zapytała na jakim etapie jest remont basenu?
Pani Sekretarz Dorota Sadowska poinformowała, że na etapie projektowym.
Radny Tomasz Sikorski zapytał kiedy rozpocznie się remont basenu?
Pani Sekretarz Dorota Sadowska odpowiedziała, ze na dzień dzisiejszy nie jest znany termin prac remontowych basenu miejskiego.

Przewodniczący Rady Miasta Wacław Łuka stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany           i o godzinie 1135 zamknął posiedzenie  XXII Sesji Rady Miasta.

Protokołowała :
Anna Łuka-Różnicka

Dokumenty stanowiące załączniki do protokołu znajdują się w Biurze Rady Miasta – Urząd Miasta w Wojcieszowie, pokój Nr 12.



2

