


                 			Protokół Nr XXIX.2017                     ”projekt"
z Sesji Rady Miasta Wojcieszów
odbytej w dniu 29 marca 2017 r.


Godzina rozpoczęcia obrad  1400 godzina zakończenia 1500
Lista obecności uczestniczących w Sesji w załączeniu (załącznik nr 1). 
Przewodniczący Rady Miasta Wojcieszów Wacław Łuka na podstawie art.20 ust.1 ustawy                  o samorządzie gminnym otworzył obrady XXIX Sesji Rady Miasta Wojcieszów.
Przewodniczący Rady Miasta Wojcieszów Wacław Łuka powitał przybyłych gości: Burmistrza Miasta Sławomira Maciejczyka, panią Skarbnik Danutę Sikorę, panią Sekretarz Miasta Dorotę Sadowską, kierowników jednostek podległych  oraz wszystkich obecnych na Sesji Rady Miasta.
Stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych , co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Miasta Wojcieszów oraz podejmowania prawomocnych uchwał. 

Porządek obrad:
1. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
2. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym.
4. Podjęcie uchwał:
a) Nr XXIX.138.2017 w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego.
b) Nr XXIX.139.2017 w sprawie zmian budżetu miasta na 2017 r. oraz zmiany Uchwały Budżetowej na 2017 r.
5. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy miasta Wojcieszów                             z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy                 o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2016.  
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Wolne wnioski i informacje.

Przystąpiono do głosowania nad porządkiem obrad.
„za”- 15 osób- porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Ad.1 Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
Projekt protokołu z obrad  sesji był udostępniony w BIP oraz w siedzibie biura Rady.
Do przedstawionego projektu protokołu radni nie wnosili poprawek. Wobec powyższego przystąpiono do głosowania nad protokołem:
 „za” – 14 osób, „przeciw”-  0, „wstrzymało się” -1 . Protokół został przyjęty.

Ad.2. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta z działalności międzysesyjnej.
Przewodniczący Rady Miasta Wacław Łuka  odczytał sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym (załącznik do protokołu). Na wszystkie pytania radnych zostały udzielone odpowiedzi.

Ad.3.   Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym.
Burmistrz Miasta Sławomir Maciejczyk odczytał sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym (załącznik do protokołu). Na wszystkie pytania radnych zostały udzielone odpowiedzi.

1. Podjęcie uchwał:
a) Nr XXIX.138.2017 w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych                        i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego.
Pan Sławomir Maciejczyk Burmistrz Miasta omówił projekt powyższej uchwały. 
Burmistrz Miasta poinformował, że zgodnie z obowiązującymi  przepisami prawa oświatowego,  Rada Miasta podejmuje uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół  podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Dotychczasowe Publiczne Gimnazjum w Wojcieszowie wchodzące w skład Zespołu Szkół w Wojcieszowie stanie się ośmioletnią Szkołą Podstawową im. Władysława Broniewskiego w Wojcieszowie. Na wszystkie pytania radnych zostały udzielone odpowiedzi.
Przystąpiono do głosowania jawnego imiennego.
„za” 15 osób, „wstrzymało się” - 0, „przeciw”- 0.
Uchwała Nr XXIX.138.2017 w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego została przyjęta jednogłośnie.

b) Nr XXIX.139.2017 w sprawie zmian budżetu miasta na 2017 r. oraz zmiany Uchwały Budżetowej na 2017 r.
Pani Danuta Sikora Skarbnik Miasta omówiła projekt powyższej uchwały.
Na wszystkie pytania radnych zostały udzielone odpowiedzi.
Przystąpiono do głosowania jawnego imiennego.
„za” 15 osób, „wstrzymało się” - 0, „przeciw”- 0.
Uchwała Nr XXIX.139.2017 w sprawie zmian budżetu miasta na 2017 r. została przyjęta jednogłośnie.

Ad.5. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy miasta Wojcieszów                             z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy                 o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2016.  
Powyższe sprawozdanie omówiła pani Dorota Sadowska Sekretarz Miasta.
Na wszystkie pytania radnych zostały udzielone odpowiedzi.

Ad.6. Interpelacje i zapytania radnych.
W tym punkcie obrad radni nie zgłaszali interpelacji i zapytań.

Ad.7. Wolne wnioski i informacje.
W trakcie sesji Rady Miasta odbyła się uroczystość podziękowania i wyróżnienia dwóch osób, które 08 marca 2017 r. około godz. 18 wykazując się szczególną odwagą i wrażliwością na los drugiego człowieka, ugasiły pożar mieszkania w Wojcieszowie. Panowie Wojciech Sporny i Kazimierz Rychel wykazali się niezwykłą odwagą i postawą społeczną. Ruszyli na pomoc sąsiadom, u których wybuchł pożar  Dzięki ich szybkiej reakcji właściciel mieszkania żyje, a budynek  nie stanął w płomieniach.
Obydwu panom podziękowania złożyli oraz okolicznościowe dyplomy wręczyli: Burmistrz Miasta Sławomir Maciejczyk , Przewodniczący Rady Miasta Wacław Łuka, Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej mł. bryg. Mgr inż Andrzej Śliwowski oraz Prezes OSP pan Mateusz Bomok, Naczelnik OSP pan Adrian Włodarczak, członek Zarządu OSP Wojcieszów pan Arkadiusz Kujawa. 
Przewodniczący Rady Miasta Wojcieszów zapytał w imieniu zainteresowanych mieszkańców dlaczego boisko Orlik jest tak krótko otwarte.
Burmistrz Miasta Wojcieszów pan Sławomir Maciejczyk poinformował, ze wynika to z braku środków finansowych na zatrudnienie animatora, zmniejszono pulę środków w całym kraju. Odczytał kryteria, które były brane pod uwagę przy wyborze Orlików do dofinansowania. Jednocześnie zaznaczył, że znaleziono osobę, która posiada uprawnienia i zgodziła się odbyć staż zawodowy w Zespole Szkół jako trener Orlika.
Radna Danuta Brzeziewska zwróciła się z zapytaniem  kiedy na  przystankach  autobusowych zostaną zamontowane plastiki ochronne , aby nie wiało.
Radny Zdzisław Woźniak poinformował obecnych na Sesji, że grupa radnych w dniu 28 marca udała się do Krzeszowa, do Kina za Rogiem. Radny jest przychylny, aby w naszym mieście powstała taka inwestycja. Wyraził swoją aprobatę.
Radny Norbert Borowski zadał pytanie na jakim etapie są działania związane z podłączenie gazu ziemnego w naszym mieście?
Burmistrz Miasta Sławomir Maciejczyk poinformował, że został podpisany we Wrocławiu list intencyjny, a wszystkie niezbędne dokumenty są przygotowywane w Gminie przez pracownika merytorycznego.
Pan Tomasz Brejdak w swojej wypowiedzi zwrócił uwagę, że piraci drogowi jeżdżący po naszym mieście  robią to już rzadziej w związku z licznymi interwencjami policji oraz częstszymi patrolami.  Dodał, że przy Aptece obowiązuje całkowity zakaz zatrzymywania się pojazdów. Należy parkować na parkingu przy Kościele, Urzędzie Miasta lub na ulicy Hutniczej.
Radny Zdzisław Woźniak zapytał jak wygląda prawnie sytuacja związana ze spalaniem śmieci organicznych, które wytworzone są  np. działkach – liście, gałęzie itp. 
Obecny na Sesji Zastępca Komendanta Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Złotoryi mł. bryg. pan Andrzej Śliwowski poinformował, że jak najbardziej zakaz palenia wszelkich śmieci obowiązuje, natomiast widoczne jest obecnie w okresie porządków wiosennych palenie ognisk na ogrodach działkowych. Jest kilka przepisów prawa, to które regulują, m.in. Ustawa o ochronie środowiska, kodeks wykroczeń i ustawa o ochronie przeciwpożarowej.              W zależności, jaki przepis zostanie złamany, to wówczas można stosować kary. 

Przewodniczący Rady Miasta Wacław Łuka stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany , i o godzinie 1500 zamknął posiedzenie  XXIX Sesji Rady Miasta.


Protokołowała :
Anna Łuka-Różnicka

Dokumenty stanowiące załączniki do protokołu znajdują się w Biurze Rady Miasta – Urząd Miasta w Wojcieszowie, pokój Nr 12.
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