RADA MIASTA 					Wojcieszów, dnia 14 lutego 2019 r.
WOJCIESZÓW





Zapraszam na IV Sesję Rady Miasta Wojcieszów, która odbędzie się w dniu 27 lutego 2019 r. o godz. 10oow sali posiedzeń Urzędu Miasta, ul. Pocztowa 1.

Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad.
2. Informacja Przewodniczącego Rady z pracy między sesjami. 
3. Informacja Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Rozpatrzenie projektów uchwał:
a) Nr IV.18.2019  w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy na lata 2019-2023;
b) Nr IV.19.2019 w sprawie przyjęcia do realizacji ‘’Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2019’’;
c) Nr IV.20.2019 zmieniająca uchwałę w sprawie nadania statutu dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Wojcieszowie;
d) Nr IV.21.2019 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenie stawki opłaty za pojemnik;
e) Nr IV.22.2019 zmieniając uchwałę w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej na finansowanie kosztów inwestycji zmierzających do ograniczenia emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego związanych z ogrzewaniem budynków położonych na terenie Gminy Wojcieszów, poprzez wymianę pieca węglowego na inne źródło ogrzewania, kryteriów wyboru inwestycji do finansowania oraz trybu postępowania w sprawie udzielenia dotacji;
f) Nr IV.23.2019 w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie zmiany granic administracyjnych Gminy Wojcieszów oraz wystąpienia z wnioskiem w sprawie zmiany granic;
g) Nr IV.24.2019 w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt dla Gminy Wojcieszów w 2019 roku;
h) Nr IV.25.2019 w sprawie zmian budżetu miasta na 2019 rok;
i) Nr IV.26.2019 w sprawie desygnowania przedstawiciela Gminy Wojcieszów jako kandydata do Rady Nadzorczej spółki pod nazwą Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej ‘’SANIKOM’’ Sp. z o.o. w Lubawce.
5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych jednostkę samorządu terytorialnego.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Sprawy różne.
8. Zamknięcie sesji. 

 Przewodniczący Rady 

(-) Wacław Łuka
