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	P R O T O K Ó Ł  Nr 2/2015	

z posiedzenia Komisji  Oświaty, Kultury, Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego     – odbytej  w dniu  5 i  13 styczeń  2015r.
Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności.
Posiedzeniu przewodniczył Pan Tomasz Madej –  Przewodniczący   Komisji.
Część I posiedzenia – 5 styczeń 2015r.
 Porządek posiedzenia:
1. Wyjazd do  PSP w Sołtykowie. 
STRESZCZENIE OBRAD:
- p.Przew. Komisji – poinf.że wyjazd komisji w teren będzie I częścią posiedzenia Komisji styczniowej, ustalonej w planie pracy.
- p.K.Barańska – wnioskuje o uznanie posiedzenia komisji w dniu dzisiejszym jako odrębne posiedzenie.
Za -7, p – 1, w – 0.
Komisja wnioskuje o uznanie wyjazdu jako odrębnego posiedzenia komisji.
- p. Przew. Komisji – poinf. że uzgodni powyższą sprawę z Przewodniczącym Rady,  zgodnie z regulaminem Rady dodatkowe posiedzenia komisji muszą być uzgodnione i zaakceptowane przez Przewodniczącego Rady. 

Wnioski Komisji w związku z wizytą w PSP w Sołtykowie. 

Komisja stwierdza, zły stan techniczny budynku PSP w Sołtykowie. 

Wnioskuje: Przygotować scenariusz optymistyczny i pesymistyczny związany z finansowaniem budowy PSP w Sołtykowie, przedstawić możliwości finansowania tej inwestycji, dotacje, środki własne, inne źródła.      
W związku z bardzo złym stanem technicznym budynku, gdyby zaistniały okoliczności zagrażające bezpieczeństwu dzieci - komisja akceptuje plan awaryjny przeniesienia dzieci do najbliższej placówki oświatowej tj. w Makowcu.   
Komisja widzi potrzebę i słuszność budowy szkoły w Sołtykowie.

 Część II posiedzenia – 13 styczeń 2015r.
 
Porządek obrad :
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.   
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przygotowanie budżetu na 2015r.
4. Przygotowanie  projektów uchwała na sesję Rady Miejskiej.
5. Przedstawienie układu wykonawczego budżetu oświaty na 2015r. – program działania.
6. Analiza organizacji sieci szkół na terenie Miasta i Gminy.
7. Sprawy bieżące Rady i Komisji.
8. Zamknięcie obrad komisji.
Ad.1.
- p.T.Madej – Przewodniczący – dokonał otwarcia 2 posiedzenia.
STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2.
- p. Przew. Komisji – przedstawił porządek obrad posiedzenia komisji.
Ad.3.
 Przygotowanie budżetu na 2015r.
- p.M.Bienias- Skarbnik – przedstawiła i omówiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Burmistrza MiG Skaryszew projekcie uchwały budżetowej na 2015r. zostaną wprowadzone do budżetu jako autopoprawki Burmistrza. /w załączeniu do protokołu/.
- poinf. że wpłynął wniosek w sprawie wsparcia finansowego na zakup strojów dla Chóru „Ad Gloriam Dei” pod kierunkiem Pani Pauliny Mamcarz.
Komisja – w wyniku przeprowadzonej dyskusji pozytywnie opiniuje przedstawiony wniosek – wskazując środki z Promocji Gminy. 
Wydatki:
- p.D.Rogala – w dziale 75023 rozdz.4010 zaplanowano na wynagrodzenia o 170 000zł więcej niż wykonanie w 2014r. jakie są tego przyczyny, czy zamierza się zwiększyć zatrudnienie.  
- p.B-strz – odp. że nie są planowane dodatkowe etaty, zostały zaplanowane na 2015r. odprawy emerytalne dla trzech pracowników w wysokości 63 504zł. nagrody jubileuszowe dla 4 osób w wysokości 34 246zł. podwyżka wynagrodzeń wzrost o 5% ok. 83 000zł. 
- p.T.Madej – zapytuje, co wchodzi w wynagrodzenia bezosobowe.
- p.Skarbnik – odp. że są to umowy-zlecenia.  
- p.T.Madej – zapytuje, z czego wynikają w Urzędzie umowy-zlecenia. 
- p.Skarbnik – odp. że merytorycznie odpowiedzialna za te sprawy jest Sekretarz Urzędu, która powinna odpowiedzieć co zaplanowała w budżecie.
- p.T.Madej – zapytuje, odnośnie oświaty – szkoły podstawowe, proszę o przedstawienie przyczyny utworzenia dodatkowych klas 1. 
- Przyczyna wzrostu wynagrodzeń bezosobowych w szkołach i przedszkolu było w  2014r  - 30 000zł zaplanowano na 2015r. - 60 000zł. 
- w Zespole Obsługi Oświaty - zaplanowano wzrost wynagrodzeń o kwotę 65 724zł. 
- Znaczny wzrost w wynagrodzeniach bezosobowych w dziale Promocja Gminy.
- p.B-strz – odp. że projekty budżetów są  przygotowywane przez dyrektorów szkół w oparciu o wykonanie z roku poprzedniego.  Umowy zlecenia planują dyrektorzy szkół. Dodatkowe klasy „1” zostały utworzone w Makowie, Makowcu i Skaryszewie z uwagi na ilość dzieci w klasie.   
- umowy zlecenia w przedszkolu wynikają z bloku żywieniowego dot. przygotowywania posiłków na uroczystości organizowane w Gminie. 
- p.Skarbnik -  wyższe stawki zaplanowane w zespole oświaty wynikają z zaplanowanej nagrody jubileuszowej. 
- p.D.Rogala – zwraca się o przygotowanie sprawozdania z działalności wykonywanej w ramach profilaktyki. 
- czy są zatrudnione nowe osoby w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Skaryszewie.
- p.B-strz – odp. że dwóch pracowników zostało zatrudnionych nowych w Opiece Społecznej, ponieważ to wynika z realizowanych zadań oraz zaplanowano 3 nagrody jubileuszowe. 
- p. T.Madej – zapytuje, odnośnie stypendiów wypłaconych w ubiegłym roku. Ile wynosi średnia kwota stypendium.
p.B-strz – odp. wypłata następuje 2 razy w roku na 2 lub 3 miesiące w zależności od posiadanych środków. Środki są przekazywane z budżetu państwa oraz 20% z naszego budżetu, zgodnie z ustawą.  Kwota stypendium jest jednakowa dla wszystkich, którzy spełniają kryteria dochodowe.
- p.D.Rogala – w dziale 921 Kultura  nakłady są zwiększone w stosunku do roku 2013 o kwotę 162 800zł.  Rok 2014 nie jest adekwatny z uwagi na wydatki poniesione na 750 lecie. 
- p.B-strz – odp. że będzie udzielona odpowiedź na komisję finansów.
- p.T.Madej – w dziale 926 Kultura fizyczna w wynagrodzeniach jest różnica o kwotę 7 300zł w stosunku do 2014r.
- w rozdz.92605 zadania z zakresu kultury, dotacja dla klubów sportowych jest wzrost o 34 700zł w stosunku do 2014r.
- w dziale 851 ochrona zdrowia – kwota 147 994 zł.        
- p.B-strz – od. że są to wydatki inwestycyjne związane z remontem wokół przychodni zdrowia w Makowie.
- p.T.Madej – w dziale 851 – Ochrona zdrowia- zakup usług pozostałych kwota 45 800zł.
- p.B-strz o odp. że dot. działań związanych z przeciwdziałaniem alkoholizmowi min. leczenie odwykowe, seminaria, wykłady, prelekcje w szkołach.
- p.T.Madej – w zadaniach inwestycyjnych w wydatkach na wykonanie sieci wodociągowych – uszczegółowić, wymieniając konkretne zadania z kwotami. 
- p.D.Rogala – sprawa unieważnionego przetargu na komputery w ramach projektu UE przeciwdziałania wykluczeniu cyfrowemu, nie było potrzeby unieważniania przetargu na dostawę komputerów, ponieważ firma która zgłaszała zastrzeżenia w ogóle nie przystępowała do przetargu.
- w zadaniach inwestycyjnych kwota 300 000zł budowa ścieżki pieszo-rowerowej w Makowcu, co będzie zrealizowana w ramach tych środków
- p.B-strz – odp. że kwotę tą planuje się przeznaczyć na ewidentne zadania związane z budową ścieżki. Uzgodniony konsensus z GDDiA w zakresie współfinansowania zadania, Gmina dokona wykupu gruntów i na to zadanie panuje się przeznaczyć kwotę 300 000zł natomiast Generalna Dyrekcja etapami będzie realizować budowę. I etap od granic Radomia do ulicy Osiedlowej w Makowcu, ponieważ na ten odcinek jest wydane pozwolenie na budowę. Nadmieniam, że 4 mieszkańców Makowca odwołało się do Ministerstwa Infrastruktury od wydanego pozwolenia, być może nie będzie uwzględnione. 
- p.T.Madej – czy realizacja ulicy Cichej w Skaryszewie będzie wykonywana wspólnie z ulicą Chopina przy współfinansowaniu środków z dotacji tzw.”schetynówki”.  
- p.B-strz – odp. że proponuje, aby skrzyżowanie  ulic Cicha z Chopina przymierzyć na 2016r.
- poinf. że inwestycja budowy drogi w Makowie ulica Zakładowa, uzyskała małą ilość punktów aby otrzymać dotację ze schetynówki, ponieważ nie łączy ze sobą dróg powiatowych czy wojewódzkich. 
Następnie poin. odnośnie planowanych inwestycji: 
- przebudowa drogi gminnej Wólka Twarogowa – Niwa Odechowska – 150 00zł. całkowity koszt zadania 650 000zł.
- most na rzece w Modrzejowicach – 250 000zł. wykonany został projekt 20 000zł.  tragiczny stan obecnego mostu drewnianego, łączy ze sobą Modrzejowice z Bujakiem.      
- p.P.Domagała – poin. że budowa mostu jest bardzo potrzebna, korzystają z przejazdu mieszkańcy dwóch miejscowości. W chwili obecnej zagraża on bezpieczeństwu  użytkowników tego mostu. Ponadto spełnia funkcję objazdu drogi krajowej nr 9. 
- p.T.Madej – zapytuje pod jakie drogi planuje się wykup gruntów w wysokości 245 000zł.
- p.Skarbnik – odp. że w dokumentach od p.Albiniak uzyskała informację, że dot. wykupu gruntu w Makowcu od p. Kaźmierczak i Lis – 16 179zł.
- Sołtyków p.Piechota i Wiosna – 150 000zł.
– Sołtyków -  46 360zł. wynika z planu zagospodarowania przestrzennego.
- Skaryszew (przy cmentarzu) od p.L.Trybuł – 25 000zł.

- p.T.Madej – zapytuje odnośnie wodociągów zrealizowanych w 2014r. za kwotę 225 000zł.
- p.Skarbnik – wyjaśnia:
1. Makowiec ul.Rzemieślnicza
2. Makowiec ul.Rzemieślnicza II
3. Makowiec ul.Pogodna
4. Chomentów Socha
5. Sołtyków ul.Czeremchowa
6. Maków droga gruntowa od ul.Gajowej
7. Skaryszew ul.Bogusławska

- p.D.Rogala – proponuje aby  w ramach zadań inwestycyjnych, dokonać opracowania polityki oświatowej, dokonać analizy w których miejscowościach demografia jest wzrastająca  i wówczas przymierzać się do planów inwestycyjnych, natomiast tam gdzie malejąca  nie ma takiej potrzeby. Należy przygotować szeroką perspektywę inwestycyjną.
- p.B-strz – odp. że przygotuje demografię na komisję rewizyjna i oświatową, z przedstawieniem które tereny rozwijają się najbardziej dynamicznie w Gminie. Ogólnie jesteśmy Gminą w której dzieci przybywa.  
- p.P.Domagała – można ogłosić jeden przetarg na wykonanie projektu dwóch sal gimnastycznych. 
- p.B-strz – poinf. odnośnie wykonania termomodernizacji budynku PSP w Modrzejowicach – zaplanowano kwotę 180 000zł. jest możliwość pozyskania dotacji z WFOŚiGW Całość zadania ok. 500 000zł. zadanie duże w zakresie sztuki budowlanej, rozpisane do wykonania na 2 lata.  Wymiana instalacji elektrycznej, co. Przebudowa  wewnątrz – adaptacja pomieszczeń.  

- p.T.Madej – zapytuje odnośnie konserwacji oświetlenia ulicznego w Skaryszewie. Problem wynika z brakiem światła na ulicy Słowackiego, poprzez  ciągłe awarie. Linia wymaga  modernizacji. Proszę o skierowanie pisma do ZEORK o przystąpienie do wykonania modernizacji. 
- p.B-strz – odp. że cała Gmina jest przewidziana do konserwacji oświetlenia ulicznego. Współpraca z ZEORK jest dobra i zadania które przyjmą do realizacji wykonują sukcesywnie.  Linia na ulicy Słowackiego jest własnością Rejonu i jest ujęta do wykonania w ramach modernizacji. 
- p. Przewodniczący Komisji – ogłosił 10 min przerwy w obradach.
Po wznowieniu posiedzenia – Komisja przystąpiła do dalszych prac nad budżetem.

- p.D.Rogala – wnioskuje o wyłączenie z planu inwestycyjnego zadania: budowa Sali gimnastycznej w Dzierzkówku Starym – 80 000zł.
Za -1, p – 6, w – 1.
Komisja odrzuciła w/w wniosek – większością głosów w głosowaniu jawnym. 
 
- p.T.Madej – wnioskuje o usunięcie zadania: termomodernizacja budynku i budowa c.o w PSP w Modrzejowicach – 180 000zł. Koszt zadania wg kosztorysu – 1 100 000zł. 
Za - 3, p – 5, w – 0.
Komisja odrzuciła w/w wniosek – większością głosów w głosowaniu jawnym.

- p.P.Domagała – wyjaśnił, że w 2014r. został wykonany projekt techniczny tej inwestycji, nazwa zadania powinna zostać zmieniona jako” przebudowa i termomodernizacja PSP w Modrzejowicach.   
- p.B-strz – wyjaśnił, że realizacja zadania jest bardzo zasadna, małe szkoły powinny pozostać ze względu na dzieci najmłodsze. Zamierzeniem jest aby klasy 0-3 oraz oddziały przedszkolne pozostały w małych szkołach, jest wymóg ustawowy aby dzieci 4-letnie od 2015r. uczęszczały do oddziałów przedszkolnych.  Należy urealnić  kwotę tej inwestycji, koszt ok. 700 – 800 000zł. brutto ze względu  na pozyskanie dotacji  z WFOŚiGW.  
- p.Przew.Komisji – poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej.
Za – 5, p – 0, w – 3. 
Komisja Oświaty – pozytywnie opiniuje przedstawiony budżetu – większością głosów w głosowaniu jawnym.

Ad. 4. Przygotowanie  projektów uchwała na sesję Rady Miejskiej.

1.  projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Skaryszew – przedstawił Przew.Komisji.
Za – 8, p – 0, w – 0.
Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały.

2. projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Burmistrzowi Miasta i Gminy Skaryszew do  złożenia oferty w sprawie nabycia na własność Gminy Skaryszew w trybie bezprzetargowym działki Nr 3813/6 o pow.179m2, położonej w miejscowości Skaryszew przy ulicy Młynarskiej  – przedstawił Przew.Komisji.
Za – 8, p – 0, w – 0.
Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały.

3. projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej ustalenia szczegółowych warunków  przyznawania odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze w ramach  zadań własnych gminy oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu pobierania tych opłat - przedstawił Przew.Komisji.
Za –7, p – 0, w – 1.
Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały.
    
4. projekt uchwały w sprawie zwolnienia Samorządowego Zakładu Budżetowego w Skaryszewie z  obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych za rok 2014 do budżetu Gminy w Skaryszewie.
- p.B-strz – poinformował , że będzie to kwota ok. – w kwocie 80 000zł. i zamierzeniem zakładu jest wykonanie modernizacji stacji uzdatniania wody w Skaryszewie oraz zakup ciągnika.  
Za – 8, p – 0, w – 0.
Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały.

5. projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek kalkulacyjnych dla ustalenia kwoty dotacji  przedmiotowych Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Skaryszewie na 2015r. 
- przedstawił Przew.Komisji.
Za – 8, p – 0, w – 0.
Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały.

6. projekt uchwały -  zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i stałych Komisji Rady Miejskiej w Skaryszewie oraz ustalenia ich zakresu działalności i składów osobowych.
- Przew.Komisji – wyjaśnił, że dot. wprowadzenia zapisu  „Sportu”. 
Za – 8, p – 0, w – 0.
Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały.

7. projekt uchwały w sprawie  udzielenia wsparcia Spółdzielni Socjalnej „Zielona Igiełka” z siedzibą w Skaryszewie przy ul. Krasickiego 65 -  przedstawił Przew.Komisji.
- p.D.Rogala – zapytuje o ilość dni przepracowanych przez pracowników spółdzielni. Czy jest analiza w zakresie zysków czy są wyższe, bo doszła dodatkowo opłata za rezerwację stoisk.  
- p.B-strz-odp. że należności są wypłacana za przepracowane godziny, za które obciążają nas.
Natomiast analiza zostanie wykonana.
Za – 8, p – 0, w – 0.
Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały.

- p. T.Madej – Przew. Komisji – poinf. że regulamin wynagradzania nauczycieli, który obowiązuje dotychczas jest do gruntownego przeanalizowania. Jest wiele aspektów które należy uszczegółowić, brak podstawy prawnej, w zakresie dodatków  motywacyjnych również wiele zastrzeżeń. 
- p.P.Domagała – proponuje, aby zająć się tym dokumentem na następnym posiedzeniu komisji, przygotować propozycje zmian. 
- p.K.Barańska – propozycje zmian w regulaminie muszą być uzgodnione ze związkami zawodowymi. 
- proponuje aby w regulaminie dokonać zmian w dodatku za wychowawstwo tak jak w szkołach tj. 140zł. ponieważ  w przedszkolu jest 90zł.
- p.T.Madej –zapytuje czy w przedszkolu jest 1 nauczyciel opiekujący się oddziałem. 
- p.K.Barańska – odp. że jest 2 nauczycieli w oddziale i pensum wynosi 25 godz.
- p.T.Madej – należy uściślić, w przedszkolu wychowawcą oddziału jest jedna osoba i ona pobiera dodatek za wychowawstwo. 
- czy V-ce dyr. przedszkola pobiera dodatek funkcyjny, ponieważ w regulaminie brak jest funkcji v-ce dyrektora przedszkola. 
- p. K.Barańska – odp.  że v-ce dyrektor w przedszkolu pobiera dodatek funkcyjny.
- p. T.Madej – Przew. Komisji poinf. że  w miesiącu lutym projekt regulaminu zostanie przygotowany.  

W wyniku przeprowadzonej dyskusji – komisja postanowiła, że na następną komisję oświaty – zostanie przedstawiony projekt regulaminu.
Za- 8, p – 0, w – 0. Wniosek podjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

- p.K.Barańska – proponuje zaprosić przedstawiciela związków zawodowych.
- p.T.Madej -  po przygotowaniu regulaminu przez komisję i uzgodnieniu stanowiska wówczas dopiero będą opiniować związki zawodowe. 

Ad. 6. Analiza organizacji sieci szkół na terenie Miasta i Gminy - /materiały w załączeniu do protokołu/.
W dyskusji głos zabrali:
- p.T.Madej – zapytuje czy są w gminie szkoły z systemem dwuzmianowym nauczania.
- p.B-strz – odp. że nie, wszystkie są I zmianowe. W PSP Skaryszew kilka klas jest w systemie popołudniowym. 
- p.T.Madej – zapytuje czy szkoła w Makowcu jest przygotowana pod katem lokalowym na ewentualność „kataklizmu” w Sołtykowie przyjąć dzieci.   
- p.B-strz – odp. że tak, szkoła lokalowo jest w stanie przyjąć w razie zdarzenia losowego. Rozważając kwestę dowożenia do Makowca wiąże się z wprowadzeniem II zmiany, 35 dzieci generuje tworzenie dwóch dodatkowych oddziałów  dla IV, V, VI klasy i tu już nie ma  oszczędności.
- p.T.Madej – stwierdzić należy, że szkołę w Sołtykowie utrzymuje się na siłę.  Dziwne, jest że nadzór budowlany dotychczas nie dokonał zamknięcia ze względów bezpieczeństwa dzieci, w dzisiejszych czasach szkoła ma wydzielone pomieszczenia jako  jadłodajnia w podwórku. Uważam, że dawno już powinna zostać zamknięta szkoła aby  dzieciom stworzyć godne warunki  nauczania w innej szkole. 

Ad.7. Sprawy bieżące Rady i Komisji.
- p.D.Rogala -  poruszył sprawę organizacji Wstępów.
- Propozycja, aby MGOK przygotował sprawy zadaniowo planując konkretne środki na ten cel. Przeznaczona jest pula środków i wymienić zadania jakie planuje się zrealizować.
Widzę potrzebę przeprowadzenia przeglądu kapel ludowych, zaplanować min. takie formy organizacji. 
- Zaplanować umowy-zlecenia dla zespołów tylko podczas I dnia Wstępów. Nie ma potrzeby, aby w drugim dniu przygrywały kapele, bo to są zbędne wydatki. Proponuję wprowadzenie formy wypłat stosując zasadę  bezgotówkową.    
- Przygotować stronę reklamową Wstępów. Dla osób przyjezdnych przygotować mapki, tablice informacyjne jak się poruszać. 
- p.B-strz – odp. że stoiska, banery, tablice reklamowe są i nie będziemy nowych wykonywać. Organizacyjnie wszystko będzie wykonane, goście zaproszeni będą dowożeni do Hubertusa. 

[bookmark: _GoBack]- p.L.Skórnicki – wnioskuje, aby dokumenty, które są przedmiotem obrad komisji kserować dla wszystkich osób. Kopie protokołów przesyłać radnym po zakończeniu prac komisji.
Za – 6, p – 0, w – 1.
 
Ad.8. Zamknięcie obrad komisji.
Na tym zakończono 2 posiedzenie Komisji Oświaty.

Protokołowała:                                                         Przewodniczący  Komisji

Barbara Malmon                                                           Tomasz Madej
  



