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P R O T O K Ó Ł  Nr 5/2015

z posiedzenia Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego     – odbytej  w dniu  27 kwiecień 2015r.

Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności.
Nieobecny Pan Leszek Skórnicki. 
Posiedzeniu przewodniczył Pan Tomasz Madej –  Przewodniczący   Komisji.

Porządek obrad :
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.   
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przedstawienie informacji w zakresie funkcjonowania monitoringu usytuowanego w rynku w Skaryszewie.
1. Informacja Komendanta Komisariatu Policji o stanie porządku publicznego na terenie Gminy.
1. Przedstawienie informacji odnośnie wykorzystania remizo-świetlic w Gębarzowie i Chomentowie Puszcz. Zapoznanie ze stanem bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy.
1. Sprawy różne.
1. Zamknięcie obrad komisji.
                
Ad.1.
- p. T. Madej – Przewodniczący  – dokonał otwarcia 5  posiedzenia komisji.
STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2.
- p. Przew. Komisji – przedstawił porządek obrad posiedzenia komisji.
Za- 7, p – 0, w – 0.
Komisja przyjęła  przedstawiony  porządek obrad posiedzenia – jednogłośnie 
w głosowaniu jawnym.
Ad.3. Przedstawienie informacji w zakresie funkcjonowania monitoringu usytuowanego w rynku w Skaryszewie – informację przedstawił p.I.Kumięga - Burmistrz Miasta i Gminy.
W dyskusji głos zabrali:
- p.D.Rogala- należy rozszerzyć teren działania monitoringu gminnego o PSP Skaryszew, teren poczty oraz ośrodka zdrowia. Należy rozważy aspekt jakości sprzętu, ponieważ rozdzielczość obrazu jest słaba, policja nie jest w stanie dokonać rozpoznania sprawców min. kradzieży. 
- p.B-strz – będą czynione starania o pozyskanie lepszej jakości sprzętu który jest niezbędny do działań prewencyjnych policji typu kradzieże samochodów i sprzętu, obecny nie zbiera należycie obrazu.
- p.K.Barańska – zapytuje ile jest czynnych kamer oraz  czy zostały dokonane ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej place zabaw w szkołach. 
- p. B-strz – odp. że czynne są cztery kamery w ciągu miesiąca będą prowadzone rozmowy o zmianę operatora i sprzętu.

Ad.4. Informacja Komendanta Komisariatu Policji o stanie porządku publicznego na terenie Gminy – przedstawił kierownik prewencji p. Ernest Wojciechowski -/w załączeniu do protokołu/.  W 2013 i 2014r. poprawiła się sytuacji w zakresie wykrywania przestępstw. Jest większa ilość policjantów 19 + 1 komendant.  
W dyskusji głos zabrali:
- p.K.Barańska – zapytuje czy są notowane przypadki sprzedaży  narkotyków w szkołach.
- p.kierownik – odp. że nie ujawniono w 2014r. takich przypadków w szkołach.

   W wyniku przeprowadzonej dyskusji – Komisja wnioskuje:
1. Zwiększyć ilość i jakość kamer.
2. Dokonać ubezpieczenia szkolnych i gminnych obiektów sportowych oraz placów zabaw.
Za – 7, p – 0, w – 0. Komisja powyższy wniosek podjęła jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Ad.5. Przedstawienie informacji odnośnie wykorzystania remizo-świetlic w Gębarzowie i Chomentowie Puszcz. Zapoznanie ze stanem bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy.
- p.M.Sienkiewicz – dyr.MGOK-u przedstawił informację odnośnie propozycji wykorzystania świetlic wiejskich w Gębarzowie i Chomentowie Puszcz - /w załączeniu do protokołu/.
- p.B-strz – remizo-świetlice w Gębarzowie i Chomentowie Puszcz służą dla koła gospodyń wiejskich oraz OSP. Są niezbędne do realizacji statutowych działań. Świetlice są udostępniane dla młodzieży dla lokalnego środowiska. Organizowane uroczystości za które są pobierane opłaty za wodę, ścieki oraz energię i są przeznaczane na doposażanie pomieszczeń. Sprawa ta zostanie uregulowana poprzez podjęcie zarządzenia, darowizną będzie użyczenie sali natomiast za media kwota 300zł. 
- p.P.Domagała – potrzeba więcej czasu na przygotowanie takich spraw.  
- p.D.Rogala -  zapytuje jakie są oczekiwania społeczeństwa.
- p.B-strz – odp. że  każda świetlica spełnia swoje funkcje środowiskowe są prowadzone zajęcia z fitness jeśli będzie teatr czy inne występy mieszkańcy bardzo będą usatysfakcjonowani.  W Gębarzowie koszty utrzymania to roczny koszt opłat stałych woda, ścieki i energia. Za zebrane środki z opłat mieszkańcy wykonali malowanie pomieszczeń. 
W Chomentowie Puszcz – działają cztery podmioty, OSP, klub sportowy, Chomentowianki i lokalna społeczność poprzez spotkania z dziećmi, młodzieżą. Opłata za energię jest uregulowana. Fundusz sołecki będzie przeznaczony na ta remizę, obiekt jest eksploatowany bo działają drużyny sportowe młodzików i seniorów.    
- p.T.Madej – należy ustalić cennik za udostępnienie mediów stałych w tych obiektach.
- p.B-strz – odp. że zarządzeniem zostaną te sprawy uregulowane na podstawie kosztów stałych za wodę, ścieki i energię.
- p.D.Rogala – proponuję, aby przynajmniej 4 razy w roku  przygotować imprezy w tych miejscowościach gdzie są świetlice. 
- p.M.Sienkiewicz – proponuję aby formy teatralne realizować raz w roku celem sprawdzenia jak będzie to funkcjonowało w środowiskach.
- przedstawił rozliczenie finansowe za 2014r. z działań organizowanych przez MGOK –        (w załączeniu do protokołu).
- p.D.Rogala -   zapytuje na jakiej zasadzie finansowej działa WOŚP w Skaryszewie.
- p.M.Sienkiewicz – odp. że za niewielkie środki dla grupy 50 dzieci,  jest organizowana wycieczka do Warszawy, którzy są wolontariuszami WOŚP w Skaryszewie. 
- p.D.Rogala – na rok przyszły należy uwzględnić koszty planowanej całej uroczystości.

Wniosek Komisji:
3. W zakresie  spraw związanych z Domem Kultury – Komisja wnioskuje:
- przygotować program imprez na 2015r. wraz z kosztami Plan ten należy przygotować zadaniowo na najbliższe posiedzenie komisji.
Za – 7, p – 0, w – 0. Komisja powyższy wniosek podjęła jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 


Ad.6. Sprawy różne.
- p.T.Madej – przedstawił informację odnośnie organizacji Skaryszewskiego Jarmarku końskiego oraz koszty z tym związane- /w załączeniu do protokołu/.
W dyskusji głos zabrali:
- p.D.Rogala –  ponawia głos w dyskusji dot. rezygnacji  z wynajmu terenu w Hubertusie zapłacono fakturę na kwotę która jest wysoka 10 455zł.  Należy przygotować własny teren który jest przy ul.Partyzantów (przy cmentarzu). 
- p. P.Domagała – stwierdził, że w Hubertusie  jest przygotowany właściwy teren na handel końmi podczas Wstępów. 
- p.T.Madej – Hubertus lokalna firma w ramach promocji własnej Gminy wystawili rachunek ponad 10 000zł. za wynajem terenu.  Następna faktura usługa cateringowa -  7 134 zł.  Na rok przyszły należy ograniczyć wydatki w tym zakresie przygotowując inne możliwości techniczne i cateringowe.
- p.D.Rogala – poruszył sprawę dot. budowy parkingu przykościelnego w Skaryszewie. Rozważyć należy taki plan realizacji na rok przyszły.

- p.T.Madej – przedstawił pismo p.J.Pawlaka  Dyr. ZOO odpowiedź na wniosek komisji  z dnia 19.03.2015r. w sprawie dodatku funkcyjnego za wychowawstwo w przedszkolu w Skaryszewie – w załączeniu do protokołu.   
- przedstawił odpowiedź na wniosek komisji w dnia 06.03.2015r. pismo w zakresie regulaminu wynagradzania -  w załączeniu do protokołu.
Stwierdził, że nadal jest niezgodne z przepisami prawa, należy doprecyzować  przedstawione stanowisko przez Radce Prawnego i dyrektora zoo w sprawie dodatku za wychowawstwo w przedszkolu, należy naprawić ten problem. Proszę aby wskazać konkretna osobę, która jest winna że dokonywano wypłaty dodatku funkcyjnego dla v-ce dyrektora przedszkola, którego nie przewiduje regulamin wynagradzania. 
- p.K.Barańska – odp. że zapisu w regulaminie nie ma ponieważ jest odesłanie do przepisów ustawy O Systemie Oświaty. 
- p.T.Madej – nie ma dobrej woli naprawienia uchybienia, które jest ewidentne. Przedstawione wyjaśnienie jest usprawiedliwieniem teoretycznym dyrektora. Nie wpłynął od dyrektora wniosek o zmianę w regulaminie.

Wniosek Komisji:
4. Przy opracowaniu nowego regulaminu wynagradzania należy doprecyzować pojęcie wicedyrektor przedszkola i wysokość dodatku funkcyjnego.
Powołać zespół negocjacyjny odnośnie ustalenia treści regulaminu wynagradzania nauczycieli.  
Komisja ponawia wniosek w sprawie wystąpienia o opinię do ZNP w zakresie dodatku za wychowawstwo w przedszkolu. Interpretacja ta powinna dotyczyć ile osób zgodnie z prawem może pobierać dodatek w jednym oddziale przedszkolnym powyżej 5 godz. 
Za – 6, p – 0, w – 0. Komisja powyższy wniosek podjęła jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 

W dyskusji głos zabrali: 
- p. T.Madej – zapytuje odnośnie pensum godzinowego w przedszkolu oraz sposobu wyliczania pensum, ponieważ występuje 5/18, 14/26, logopeda 25 godz. W Modrzejowicach logopeda ma 3/18. Zapytuje czy jest opracowany regulamin wyliczania pensum.
- p.K.Barańska – odp. że w przedszkolu dla dzieci 6-letnich pensum wynosi 22 godz. dla 3,4 letnich – 25 godz. oddział specjalny – 18 godz. 
- p. T.Madej –  zapytuje czy jest sporządzony wykaz nauczycieli, którzy pracują w kilku szkołach. 

Wniosek Komisji:
5. Komisja ponawia wniosek dot. przygotowania strategii Rozwoju Oświaty pod kątem oświatowym.
- p. T.Madej – zapytuje o arkusze organizacyjne szkół, czy są przygotowane.
- p.B-strz – odp. że każda ze szkół posiada dowolność odnośnie ilości dzieci w oddziałach. Nie są planowane przyjęcia nowych nauczycieli, są przewidziane godziny ponad wymiarowe.
Maksymalna ilość dzieci w klasach 25 osób.  Odnośnie podziału na grupy rozstrzyga dyrektor szkoły uwzględniając opcję najtańszą z uwzględnieniem, że nauka dzieci ma odbywać  się w przyzwoitych warunkach. Do końca kwietnia dyrektorzy złożą arkusze organizacyjne szkół. 
- p. T.Madej – zapytuje, czy są zatrudnione osoby które posiadają prawo do emerytury.
- p.B-strz – odp. że są takie osoby, młodzi nauczyciele mają wiele nowych pomysłów ale  na siłę nie możemy pozbywać się też  nauczycieli doświadczonych z umiejętnościami.    

 

- p.B-strz – przedstawił sytuacje odnośnie sprawy związanej z budową szkoły w Sołtykowie. Koszt ok 3 mln zł. połowa środków jest do pozyskania z zewnątrz. 
- sale gimnastyczne w Dzierzkówku Starym i Odechowie – będzie jeden przetarg na dwie inwestycje. Projekty będą odrębne, natomiast do realizacji nie przystąpiono z uwagi na chwilowy brak pracowników w ref. inwestycyjnym.
- wykonanie rozbudowy siedzi wodociągowej będzie realizował ZGKiM.
- ścieżka pieszo-rowerowa w Makowcu – rozmowy są prowadzone z GDDiA w W-wie.W budżecie środki są zarezerwowane. Będzie pozwolenie na budowę. Zgłoszone protesty przez mieszkańców są uchylone.  Ogłaszamy przetarg na dokumentację i oczekujemy na pozwolenie na budowę. Będzie realizowany I etap do ulicy Osiedlowej w Makowcu. III etap jeszcze nie jest projektowany. 
- p. T.Madej – zapytuje, czy w tej kadencji jest możliwość wykonania tej inwestycji w całości.
- p.B-strz – odp. że fizycznie jest to zadanie do wykonania z naszych środków, jednak drugie tyle będzie koszt budowy zjazdów i mostków. Jeżeli GDDiA ujmie w budżecie jest szansa do wykonania w całości w przyszłym roku. Do końca maja zapadną decyzję w powyższej sprawie przez GDDiA i zaplanujemy realizację zadania od Radomia do Skaryszewa.
-  p. T.Madej – zapytuje o modernizację oświetlenia ulicznego na ulicy Słowackiego w Skaryszewie. 
- p.B-strz – odp. że „krajówka” wystąpiła do ZEORK-u o wydanie warunków technicznych na całe zadanie, warunki dostali ale z udziałem finansowym Gminy.  Nie jest wiadome jakie będą koszty.
- p.D.Rogala- poruszył sprawę  parkingu i zjazdu z ulicy Mickiewicza w Skaryszewie, ponieważ jest to droga wojewódzka, prośba aby Gmina partycypowała w kosztach. Prośba Księdza Proboszcza dot. partycypowania w kosztach modernizacji Kościoła.
- p.B-strz – odp. że należy wpierw wystąpić o warunki zabudowy, odnośnie parkingu i zjazdu z ulicy Mickiewicza w Skaryszewie.
Odnośnie dofinansowania modernizacji budynku sakralnego jeśli będzie możliwość prawna, należy przeanalizować powyższy wniosek. 
- p.P.Jankowski – zapytuje jak przedstawia się sytuacja z budową drogi od Tomaszowa do Dębniaka. 
- p.B-strz – odp. że są prowadzone rozmowy z Wójt z Kazanowa w powyższej sprawie, ponieważ są to grunty Gminy Kazanów, ale środków nie przeznaczają. Jedynym rozwiązaniem jest aby stała się drogą powiatową.   
Ad. 7. Zamknięcie obrad komisji.
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Protokołowała:                                                         Przewodniczący  Komisji

Barbara Malmon                                                           Tomasz Madej
  


