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P R O T O K Ó Ł  Nr 9/2015

z posiedzenia Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego     – odbytej  w dniu 21  lipiec 2015r.

Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności.
Posiedzeniu przewodniczył Pan Tomasz Madej –  Przewodniczący   Komisji.

Porządek obrad :
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.   
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Informacja na temat funkcjonowania biblioteki miejskiej i bibliotek szkolnych  – wyjście komisji do biblioteki publicznej.
1. Sprawozdanie z działalności funkcjonowania warsztatów zajęciowych „Wespół w zespół –  działania na Targowej”.   
1. Planowane działania kulturalne na 2015 rok przez Bibliotekę Gminną.
1. Działania Klubów Sportowych na terenie gminy i ich wyniki za I półrocze 2015 r. 
1. Informacja o przekazanych stypendiach dla sportowców .
1. Przedstawienie informacji odnośnie wykorzystania hal sportowych,   boisk oraz placów zabaw w szkołach na terenie Gminy.  
1. Sprawy różne.
1. Zamknięcie obrad komisji.
                
Ad.1.
- p. T. Madej – Przewodniczący  – dokonał otwarcia 9  posiedzenia komisji.
STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2.
- p. Przew. Komisji – przedstawił porządek obrad posiedzenia komisji.
Za- 8, p – 0, w – 0.
Komisja przyjęła  przedstawiony  porządek obrad posiedzenia – jednogłośnie 
w głosowaniu jawnym.
Ad.3, 5.
Informacja na temat funkcjonowania biblioteki miejskiej i bibliotek szkolnych 
 – przedstawiła p.J.Romanowska –dyrektor MGBP w Skaryszewie- /w załączeniu do protokołu/.
- poinformowała, że w przyszłym roku zostanie zakończona baza komputeryzacji bibliotek. 
Oprócz swoich statutowych działań biblioteka publiczna prowadzi min. akcje czytelnicze, wystawy fotograficzne, spotkania autorskie, konkursy literackie, plastyczne itd. Dobór książek jest dokonywany na podstawie recenzji czytelników. Funkcjonują w Gminie trzy filie biblioteczne: Maków – 1 etat, Odechów – 0.5 etatu, Modrzejowice – 0.5 etatu. Są to biblioteki publiczno-szkolne, ściśle współpracując ze szkołami. Publiczna biblioteka posiada 20 000 książek, jest wykonywana na bieżąco selekcja  egzemplarzy bardzo zniszczonych.
W dyskusji głos zabrali:
- p.K.Barańska-  zapytuje czy można przekazać bibliotece dobre nie zniszczone książki.
- p.J.Romanowska- odp. że tak bardzo chętnie zostaną przyjęte takie książki.
W wyniku przeprowadzonej dyskusji - radni zadecydowali, że wybiorą się do biblioteki kiedy zostanie uruchomione centrum.     
Ad.4.Sprawozdanie z działalności funkcjonowania warsztatów zajęciowych „Wespół w zespół –  działania na Targowej” – przedstawiła p. M.Ostrowska /w załączeniu do protokołu/.Poinformowała, że stowarzyszenie funkcjonuje w ramach środków otrzymanych z budżetu Gminy w wysokości 50 000zł na rok.   
- p. T.Madej – Przewodniczący Komisji – przedstawił pismo skierowane do Rady Miejskiej w Skaryszewie przez Stowarzyszenie „Aktywni na Targowej” w sprawie przeznaczenia środków na zakup kompletnych strojów dla  zespołu ludowego  „Skaryszewiacy” pod kierownictwem p.Pauliny Mamczarz w wysokości 3 500zł.  
Zgłosił wniosek, aby przeznaczyć środki na powyższy cel z kwot będących w dyspozycji radnych, aby wszystkich przekazali po 200 zł.   
Za -3, p – 4, w – 1.
    Komisja odrzuciła wniosek przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji – większością głosów w głosowaniu jawnym.

- p.G.Sowa – proponuje, aby każdy radny dokonał dofinansowanie wg własnego uznania na powyższy cel.
- p.K.Barańska – zapytuje czy stowarzyszenie nie może dokonać zakupu strojów z dotacji, którą otrzymali z budżetu Gminy?
- p.M.Ostrowska – odp. że z dotacji nie wygospodarują środków są one zaplanowane na wydatki stałe do końca roku.
- p.P.Domagała – proponuje z posiadanego budżetu zakupić stroje, natomiast jeśli braknie środków na funkcjonowanie wówczas zwiększymy  środki dotacji dla stowarzyszenia. 
- p.D.Rogala – zgłasza wniosek aby przeznaczyć kwotę w wysokości 3 500zł. z działu Promocja Gminy – celem uszycia strojów dla Zespołu Ludowego „Skaryszewiacy” pod kierownictwem Pani Pauliny Mamczarz.  Występy zespołu należy traktować jako promocja Gminy. 
Za – 8, p – 0, w – 0.
  Komisja przyjęła wniosek- jednogłośnie w głosowaniu jawnym, aby przeznaczyć kwotę w wysokości 3 500zł. z działu Promocja Gminy – celem uszycia strojów dla Zespołu Ludowego „Skaryszewiacy” pod kierownictwem Pani Pauliny Mamczarz.  Występy zespołu są  promocją dla Gminy na zewnątrz można prezentować baner w tym zakresie. 

Ad.9.
- p. T.Madej – Przewodniczący Komisji – przedstawił pismo skierowane do Rady Miejskiej w Skaryszewie przez Pana  Pawła Derleckiego – Przewodniczącego Osiedla „Centrum” w Skaryszewie w sprawie nieodpłatnego udostępnienia gminnego boiska treningowego dla dzieci uczestniczących w zajęciach sportowych „Aktywni na Targowej”.
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jan Jeżmański kieruje wniosek do  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego – o przedstawienie opinii.

W wyniku przeprowadzonej dyskusji – komisja oświaty opiniuje pozytywnie powyższą sprawę, przekazując do realizacji przez organ wykonawczy.    

- p. T.Madej – przedstawił pismo p. Joanny Ładak skierowane min do komisji oświaty w sprawie podjęcia czynności dyscyplinarnych wobec Dyrektora PSP w Modrzejowicach./pismo w załączeniu do protokołu/.
Nie prawidłowym rozwiązaniem jest , iż dyrektor  nie uwzględnił wyników z języka angielskiego dot.  sprawdzianu szóstoklasisty Karola Ładaka, powinny one być uwzględnione. 
Należy zwrócić uwagę, że PSP w Modrzejowicach osiągnęła najgorsze wyniki z egzaminów w roku szkolnym 2014/2015 – najmniejsza liczba uczniów w klasach. Zastosowano program naprawczy – na rok szkolny 2015/2016 poprzez prowadzenie zajęć wyrównawczych, co jest dodatkowym wydatkiem z budżetu Gminy. 
- p.K.Barańska- radni zostali zapoznani z treścią przedstawionego pisma.  Organem odpowiedzialnym za pracę szkół  jest Burmistrz.
- p.P.Domagała – uczeń K.Ładak jest spoza obwodu szkoły, z relacji przedstawionej przez dyrektora szkoły wynika, że  pomimo uzyskania ocen bardzo dobrych z przedmiotów nauczania  to jednak ocena z zachowania wykluczyła go z możliwości otrzymania świadectwa z paskiem i nagrody.  

- p. T.Madej – przedstawił pismo skierowane przez p.D.Albiniak wyjaśniające sprawę dot. skargi wniesionej przez p.S.Staniszewskiego - /w załączeniu do protokołu/
Komisja zapoznała się z treścią niniejszego pisma.

- p. T.Madej – przedstawił pismo skierowane przez mieszkańca Modrzejowic Pana Edwarda Ziętek w sprawie wykonania lewoskrętu z drogi krajowej nr 9.

Wniosek Komisji:
Wniosek skierowany przez mieszkańca Modrzejowic Pana Edwarda Ziętek w sprawie wykonania lewoskrętu w miejscowości Modrzejowice droga krajowa Nr 9 – komisja uznała za zasadny,  wnioskując do Burmistrza o realizację.

- p. T.Madej – poruszył sprawę dot. stypendiów naukowych dla uczniów w Gminie, za wybitne osiągnięcia naukowe i inne  typu olimpiady. Przedstawił propozycję  regulaminu do rozważenia. 
Za – 8, p – 0, w – 0.
   Komisja podjęła wniosek  jednogłośnie w głosowaniu jawnym w sprawie rozważenia propozycji wprowadzenia stypendiów naukowych dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjum. Przyznając za wybitne osiągnięcia naukowe. Przygotować powyższą sprawę na sesję w miesiącu sierpniu. 

[bookmark: _GoBack]- p. T.Madej – wnioskuje, aby przeznaczyć kwotę w granicach 10 000 – 15 000 zła na zakup komputerów do szkół tam gdzie brakuje. Kwoty przeznaczyć z wolnych środków. 
- p.L.Skórnicki – porusza temat budowy szkoły w Sołtykowie, należy podjąć stanowisko, czy budujemy szkołę, czy nie. Projekt obejmowałby szkołę dla 130 osób + sala gimnastyczna, budynek dwukontygnacyjny.  Koszt 3 500 000zł. z dostosowaniem dla niepełnosprawnych.  Koszt projektu 20 000zł.  
- p.G.Sowa – wnioskuje o przeznaczenie z „wolnych środków” kwotę 30 000zł,. celem zwiększenia dotacji dla klubu sportowego w Skaryszewie w związku z wejściem do ligi okręgowej.  
Za – 5, p – 0, w – 3.
Komisja podjęła większością głosów w głosowaniu jawnym – wniosek dot. przeznaczenia kwoty  30 000zł,. celem zwiększenia dotacji dla klubu sportowego w Skaryszewie w związku z wejściem do ligi okręgowej.  
 
- p.D.Rogala –  wnioskuje, aby przygotować koncepcję organizacji uroczystości „Dni Skaryszewa” przedstawiając kilka wariantów – zapoznać komisję oświaty z  zamierzeniami.

- p.K.Barańska – zgłasza informacje dot. wykonania progów zwalniających na ulicy Polnej w Skaryszewie ze względu na nadmierną prędkość pojazdów zwłaszcza motocykli. 

- p. T.Madej – poinformował, że minęło pół roku i brak jest  przygotowania koncepcji funkcjonowania remizo-świetlic w Gębarzowie , Chomentowie Puszcz, Maków, Dzierzkówek Stary.  Przygotowanie takiej oferty miał wykonać dyrektor MGOK-u p.M.Sienkiewicz. 

Ad. 6 Działania Klubów Sportowych na terenie gminy i ich wyniki za I półrocze 2015 r. 
Ad.7. Informacja o przekazanych stypendiach dla sportowców .
Ad.8. Przedstawienie informacji odnośnie wykorzystania hal sportowych,   boisk oraz placów zabaw w szkołach na terenie Gminy.  
Komisja przesunęła na inny termin.
Ad. 10. Zamknięcie obrad komisji.
Na tym zakończono  9  posiedzenie Komisji Oświaty.

Protokołowała:                                                         Przewodniczący  Komisji

Barbara Malmon                                                           Tomasz Madej

