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P R O T O K Ó Ł  Nr 11/2015

z posiedzenia Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego     – odbytej  w dniu 23  września 2015r.

Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności.
Posiedzeniu przewodniczył Pan Tomasz Madej –  Przewodniczący   Komisji.
Porządek obrad:
1.Otwarcie posiedzenia Komisji.
2.Przyjęcie porządku obrad.
3.Wyjazd komisji do szkół 
4.Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015 roku (Oświata – kontrola realizacji).
5.Sprawy różne.
6.Zamknięcie obrad komisji.
Ad.1. 
p. T. Madej – Przewodniczący Komisji – dokonał otwarcia 11 posiedzenia komisji.
STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2.
p. Przew. Komisji – przedstawił porządek obrad posiedzenia komisji.
Za- 8, p – 0, w – 0.
Komisja przyjęła  przedstawiony  porządek obrad posiedzenia – jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Ad. 3. Wyjazd komisji do szkół: 
1. Przedszkole samorządowe w Skaryszewie.
W trakcie wizyty w Samorządowym Przedszkolu w Skaryszewie Dyrektor Przedszkola przedstawiła komisji  nową salę lekcyjną, która powstała w wyniku przeszklenia korytarza. Sala jest całkowicie nowa, wyłożono panele, zakupiono meble do nowej Sali. W trakcie wizyty Pani Dyrektor podziękowała Panu Tomaszowi Madejowi za wsparcie finansowe dotyczące mebli w nowej sali. W trakcie wizyty w tej Sali pojawił się problem wyjścia ewakuacyjnego, którego nie ma. Podobna sytuacja dotycząca wyjść ewakuacyjnych jest w każdej sali. 
Radni mieli możliwość obejrzenia sali w której przebywa 6 niepełnosprawnych dzieci. Pani Dyrektor zgłosiła potrzebę  zakupu nowych mebli do tej sali oraz wyposażenia. 
W trakcie wizyty w przedszkolu samorządowym pojawiły się ponadto następujące kwestie:
· Brak jest placu zabaw. Istnieje potrzeba budowy placu zabaw w Przedszkolu Samorządowym w Skaryszewie. Do przedszkola uczęszcza około 200 dzieci.
· Istnieje potrzeba zorganizowania osobnego wejścia do przedszkola. Pani Dyrektor zauważyła, że uczniowie gimnazjum bardzo często (kiedy jest np. brzydka pogoda) czekając na autobus szkolny przebywają pod zadaszeniem przedszkola. 

2. Gimnazjum nr 1 w Zespole  Szkół im. Jana Pawła II w Skaryszewie
W trakcie wizyty w gimnazjum Pani Dyrektor przedstawiła członkom komisji salę gimnastyczną w której wykonano wymianę oświetlenia. Nowe oświetlenie składa się z 32 lamp typu LED. Pani Dyrektor wskazała ponadto na następujące problemy:
· Należy zabezpieczyć dach nad salą gimnastyczną, ponadto do remontu jest łącznik na którym ułożone są płytki
· Wymiana okien w części frontowej gimnazjum w Skaryszewie.
· Modernizacja lub nowa sieć wifi. Dyrektor zaapelował o konieczność rozbudowy sieci wifi w szkole. 
· Baza komputerowa w gimnazjum bardzo słaba a wprowadzenie dziennika elektronicznego będzie wymagało zakup nowego sprzętu komputerowego.
· Problem z bezpłatnym korzystaniem Sali gimnastycznej. Koszty korzystania z Sali są bardzo ogromne a ponosi je wyłącznie gimnazjum a nie osoby które z Sali korzystają. Padła propozycja uchwalenia regulaminu za bezpłatne korzystanie z takich obiektów.

3. Publiczna Szkoła Podstawowa w Dzierzkówku Starym:
W trakcie wizyty w Szkole Podstawowej w Dzierzkówku Pani Dyrektor przedstawiła  członkom komisji front szkoły w której wymieniono wszystkie okna. Ponadto zgłosiła ,potrzebę  wymiany okien z tyłu budynku. W trakcie wizyty Pani Dyrektor poinformowała, że otrzymała komputery przekazane z Urzędu Miasta i Gminy w Skaryszewie. Ponadto złożyła propozycję dowozu dzieci ze szkoły podstawowej w Modrzejowicach do szkoły w Dzierzkówku. Według niej jest to bardzo dobre rozwiązanie.

4. Publiczna Szkoła w Modrzejowicach:
W trakcie wizyty w Szkole Podstawowej w Modrzejowicach Pan Dyrektor przedstawił  szkołę oraz  koncepcję jej remontu. Ponadto poinformował że do Szkoły Podstawowej w Modrzejowicach uczęszcza obecnie 56 dzieci. Większość z nich uczęszcza do klas 1 – 3

5. Zespół Szkół Edukacji Gimnazjalnej i Podstawowej w Makowcu: 
W trakcie wizyty w Zespole Szkół Pan Dyrektor przedstawił ile komputerów posiada w szkole. Ma 56 laptopów które najstarsze z nich są z 2000 roku zakupione przez Pana Balcerowskiego. Dokładny wykaz sprzętu komputerowego przekazał na ręce przewodniczącego komisji oświaty. Pan Dyrektor poinformował że posiada 1 tablice interaktywną a potrzeby są większe. Poinformował także członków komisji że nie jest zwolennikiem sformalizowanego załatwiania spraw z Panem burmistrzem. Najpierw czyni uzgodnienia a potem składa pisma. Z remontów pilna jest wymiana podłóg w niektórych salach. 
Ad.4. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015 roku (Oświata – kontrola realizacji) – przedstawiła p.M.Bienias – Skarbnik MiG.
W dyskusji głos zabrali:
- p.T.Madej – zapytuje, czy wystarczy do końca roku budżetowego  środków w oświacie na wynagrodzenia dla nauczycieli zaplanowanych na 2015r. Czy stan finansów budzi obawy? Czy od wrześnie 2015r. wzrosła liczba zatrudnionych nauczycieli, czy przybyła liczba dzieci.
- p.Skarbnik – odp. że w połowie października będzie wiadomo czy wystarczy środków dla oświaty. 
 - p.P.Domagała – poruszył sprawę wskaźników zadłużenia Gminy.
p.Skarbnik – wyjaśnia, że kształtowanie struktury zadłużenia jest zawarte w sprawozdaniu str.52. Gmina obecnie posiada wskaźnik zadłużenia  31,8%. Sytuacja zależy od możliwości spłat, Gmina jest w stanie spłacić 2.5 mln rocznie wraz z odsetkami ok.600 zł.  W 2016r. planuje się  spłacić zadłużenie w wysokości ok. 3 mln.
- p.T.Madej – zapytuje:
1. czy są wyniki egzaminów gimnazjalnych w wersji elektronicznej?
2. proszę o przedstawienie analizy zatrudnienia w szkołach, 
- zmiany w arkuszach organizacyjnych szkół na dzień 01.09.2015r.  
- p.A.Kacperczyk – odp. że wyników egzaminów gimnazjalnych jeszcze nie ma. Jeśli zostaną przesłane  przez Kuratorium  będzie informacja przedstawiona dla komisji oświaty.
- zmiany w arkuszach organizacyjnych są, wynikają one z zajęć które są przewidziane dla dzieci z orzeczeniami. 
- będą po 2 godz. dla każdego dziecka zajęcia rewalidacyjne w gimnazjum.
- zajęcia indywidualne 12 godz. przez 1 m-c w gimnazjum.    
Przedstawione zmiany do projektu organizacyjnego nie generują dodatkowych środków.  Nie będzie tworzonych nowych oddziałów. 
- p.T.Madej – zapytuje o dodatkowe zatrudnienia nauczycieli.
- p.A.Kacperczyk – odp. że zatrudnienia  nowych nauczycieli nie ma, są wyłącznie dokonane zmiany w godzinach nauczania spośród pracujących nauczycieli dot. zajęć rewalidacyjnych  i indywidualnych. 
 - aneks został złożony w ZEGiP w Makowcu – dyr. ma dokonać zmiany ponieważ on nic nie wnosi.
- PSP w Sołtykowie – zmiana jest w arkuszu, która nie generuje większych środków.
- PSP Skaryszew – zmiana dot. łączenia pensum nauczycieli, zwiększono  godziny nadliczbowe ( 2 godz.) dla psychologa. Zatrudnienia nowego nauczyciela  nie ma. 
- p.T.Madej – zapytuje, czy opracowano regulamin łączenie pensum godzin. Zapytuje czy godziny nadliczbowe mają dyrektorzy i zastępcy szkół.  Czy z-ca dyrektora przedszkola otrzymuje dodatek funkcyjny. 
- p.A.Kacperczyk – odp. że nie  ma takiego dokumentu dot. łączenia pensum nauczycieli, należy ustalić jednolity dokument. Są różne godziny pensum 18 i 21 godz. jest uchwała Rady w tej sprawie. 
Godziny nadliczbowe posiadają dyrektorzy i zastępcy w uzasadnionych przypadkach. Ale nie jest to praktykowane działanie. 
- Odnośnie dodatku funkcyjnego z-ca dyr. przedszkola pobiera, ponieważ reguluje to uchwała Rady Miejskiej. Stanowisko takie zostało utworzone.  
- p.T.Madej – zapytuje, w którym miejscu regulaminu mieści się stanowisko v-ce dyrektora przedszkola?
- p.A.Kacperczyk – regulamin wynagradzania nauczycieli takiego zapisu nie posiada, a zapis taki powinien być umieszczony, dlatego uważam, że należy dopracować regulamin.
- p.T.Madej – zapytuje, czy p.dyrektor  popiera przygotowanie tekstu jednolitego regulaminu, czy zmiany. 
-p.A.Kacperczyk – odp. że jest  za przygotowaniem zmian do regulaminu. 
- p.K.Barańska – regulamin przygotowuje zespół negocjacyjny. 
-p.A.Kacperczyk – proponuję, aby treść regulaminu przygotować wspólnie z komisją.  
- p.T.Madej – akceptuje przedstawione stanowisko.
- zapytuje, jak przedstawia się sytuacja finansowa w oświacie w zakresie zakupu pomocy dydaktycznych dla szkół.
-p.A.Kacperczyk – odp. że zaplanowano kwotę 68 000zł. wydano 3 500zł pozostała kwota 64 500zł.
- p.D.Rogala – ponawia wniosek o przygotowanie  Planu Rozwoju Oświaty na okres 5 lat  2015-2020 jako dokument wewnętrzny Gminy.
-p.A.Kacperczyk – odp. że przygotowanie takiego dokumentu poprzez zlecenie firmie zewnętrznej wynosi ok.30 000zł.
- p.T.Madej –jeśli nosimy się z zamiarem dokonania łączenia szkół należy przystąpić do przygotowywania dokumentów ponieważ w sprawie tej są określone konkretne terminy podjęcia uchwał. 
  
- p.T.Madej – poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego p.D.Rogalę w sprawie  o przygotowania  Planu Rozwoju Oświaty na okres 5 lat  2015-2020 jako dokumentu wewnętrznego Gminy.
Za – 2, p – 2, w – 3.
    Rada Miejska – poprzez przeprowadzone głosowanie nie dokonała rozstrzygnięcia przedstawionego wniosku. 
Ad.5.Sprawy różne.
- p.T.Madej – przedstawił pisma skierowanie przez Przewodniczącego Rady Miejskiej do zaopiniowania przez komisję:
1) Prezes Zarządu Rejonowego Związku Żołnierzy Wojska Polskiego w Radomiu zwraca się rozważenie intencji renowacji pomnika-znaku śmierci żołnierzy Wojska Polskiego z Rzeszowa. Dotyczy renowacji płyty- pomnika upamiętniającej śmierć  płk.A.Wnukowskiego 
W Budkach Skaryszewskich. 
Komisja negatywnie opiniuje przedstawione podanie. 

2) Światowy Związek Żołnierzy Armii Krajowej  Koło Skaryszew – zwraca się o wyrażenie zgody na odsłonięcie tablicy upamiętniającej udaną akcję żołnierzy z oddziału partyzanckiego Inspektoratu Radomskiego Armii Krajowej w dniu 28 lutego 1944r.  w Makowie gm.Skaryszew.
Komisja pozytywnie opiniuje  przedstawione podanie. Wniosek do Burmistrza o realizację.

3)Podanie p. Angelika Mąkosa zwraca się o dokonanie zakupu 6 kompletów szachów dla PUKS Makowiec.
Komisja pozytywnie opiniuje  przedstawione podanie. Wniosek do Burmistrza o realizację.

[bookmark: _GoBack]4) Pismo skierowane przez Panią Joannę Ładak zam. Florencja Gm. Iłża. dot. odpowiedzi na wyjaśnienie Burmistrza w sprawie braku podstaw na podjęcie czynności dyscyplinarnych wobec dyrektora PSP w Modrzejowicach p. A.Janiaka. ( pismo w załączeniu do protokołu). 

Ad.6.Zamknięcie obrad komisji.
Na tym zakończono 11  posiedzenie Komisji Oświaty , Kultury , Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego.


Protokołowała:                                                         Przewodniczący  Komisji

Barbara Malmon                                                           Tomasz Madej


