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                                         P R O T O K Ó Ł Nr 14/2015
Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego odbytej w dniu 16 grudnia 2015 roku.
Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności. 
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Sprawozdanie z działalności Komisji za 2015 rok.
1. Przygotowanie projektu planu pracy Komisji na 2016 rok.
1. Prace nad projektem budżetu gminy na 2016 rok. 
1. Analiza materiałów na sesje Rady Miejskiej.
1. Sprawy różne.

Ad.1. 
- p. T. Madej – Przewodniczący Komisji – dokonał otwarcia 14 posiedzenia komisji.
STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2.
- p. Przew. Komisji – przedstawił porządek obrad posiedzenia komisji.
-p. T. Madej -  zaproponował zmianę w porządku obrad polegającą na przesunięciu punktu 3 i 4 na następne posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego które odbędzie się w styczniu 2016 roku oraz zamianie punktu 6 i 5. 
-p. Przew. Komisji - poddał wniosek o zmianę w porządku obrad  pod głosowanie. 
Za – 8, p – 0, w – 0
Komisja przyjęła porządek obrad wraz ze zmianą. Po zmianie porządek obrad jest następujący:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Analiza materiałów na sesje Rady Miejskiej.
1. Prace nad projektem budżetu gminy na 2016 rok.
1. Sprawy bieżące.


Ad.3. Przewodniczący Komisji T. Madej czyta projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w Gminnym Programie Opieki nad Zabytkami. 
Członkowie Komisji nie mają pytań.
-p. T. Madej poddaje pod głosowanie projekt uchwały
Za – 8, w – o, p – 0
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu oraz przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały

Przewodniczący Komisji T. Madej czyta projekt uchwały w sprawie w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży z terenu Gminy Skaryszew.
Członkowie Komisji nie mają pytań.
-p. T. Madej poddaje pod głosowanie projekt uchwały
Za – 8, w – o, p – 0
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu oraz przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały

Przewodniczący Komisji T. Madej czyta projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza Miasta i Gminy Skaryszew dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów za wybitne wyniki w nauce, osiągnięcia naukowe i artystyczne oraz inne osiągnięcia promujące gminę.
Komisja zgłasza poprawkę, aby w rozdziale 4 w pkt 5 dopisać lub osobiście w kasie Banku Spółdzielczego w Skaryszewie
- p. T. Madej zapytuje ilu może być uczniów z wysoka średnią
-p. A. Kacperczyk odpowiada że jest około 60 oddziałów, może to stanowić kwotę około 30000 zł, która należy zabezpieczyć w budżecie.
- p. K. Barańska zgłasza zastrzeżenie do rozdziałum3 pkt. 9.
- p. T. Madej odpowiada, że tego punktu nie powinno być
- p. K. Barańska – poruszyła sprawę dot. wysokości średnich ocen proponowanych w regulaminie: 5.5 – dzieci z klas 4 – 6 szkoły podstawowej oraz 5.3 – dzieci z gimnazjum.
Zapytuje również o sprawy dot. olimpiad i konkursów, niektóre są płatne.
- P.T. Madej odpowiada, że nie możemy ograniczyć liczby konkursów. Ponadto lista konkursów jest ogłaszana w piśmie Mazowieckiego Kuratora Oświaty i o takich konkursach mówi regulamin przyznawania stypendium. 
- P. Dyrektor Alina Kacperczyk mówi o liczbie uczniów z wysokimi średnimi.
- p. L. Skórnicki - zapytuje  czy przedstawiona średnia jest wysoka czy też niska.
- p. K. Barańska - zapytuje  czy dzieci nie będzie zbyt dużo, mogą być grupy sportowców lub grupy 5 – 6 dzieci
- p. D. Rogala stwierdza, że grupy powinny dostać całe.
- p. Dyrektor Alina Kacperczyk stwierdza, że regulamin został przygotowany, będzie jeszcze analizowany, oceniony przez wszystkie komisje i może należy doprecyzować te zespoły.
- p. L. Skórnicki zgłasza wniosek formalny aby doprecyzować kwestie przyznawania stypendium dla grup uczniów.
- p. T. Madej grupy ewentualnie powinny być artystyczne i sportowe w przypadku stypendium
- p. D. Rogala stwierdza, że nie jesteśmy w stanie rozmawiać o tym, nie wiemy nic o środkach finansowych, nie wiadomo jakie będą wyniki.
- p. Dyrektor Alina Kacperczyk stwierdza, aby kwestie grup sportowych uregulować w Programie Lokalnym a nie w regulaminie
- p. P. Domagała stwierdza, że czym innym jest nauka a czym innym jest sport
- Komisja precyzuje wnioski: wykreślić pkt 9 w rozdziale 3, w rozdziale 5 pkt 2 wykreślić sformułowanie „z zastrzeżeniem §3 ust.9 niniejszej uchwały”, dopisać w rozdziale 4 w pkt 5 lub osobiście w kasie Banku Spółdzielczego
Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza Miasta i Gminy Skaryszew dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów za wybitne wyniki w nauce, osiągnięcia naukowe i artystyczne oraz inne osiągnięcia promujące gminę z uwzględnieniem poprawek do tego regulaminu.
Za – 6 głosów, w – 2, p – 0
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu oraz przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały
- p. T. Madej przedstawia projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Skaryszew oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobierania i wykorzystywania dotacji
- p. T. Madej pyta o zarządzenie nr 110/2015 Burmistrza Miasta i Gminy Skaryszew z dnia 14 grudnia 2015r. w sprawie rozliczania wydatków wspólnych w Zespole Szkół w Skaryszewie i Samorządowym Przedszkolu w Skaryszewie prowadzonych przez Gminę Skaryszew. W zarządzeniu jest mowa, że 60% wydatków realizowanych jest w Zespole Szkół, natomiast 405 w samorządowym przedszkolu. Wydatki dotyczą wody, gazu i ścieków.
- p. T. Madej dopytuje czy w zarządzeniu tym brane były także pod uwagę składniki wynagrodzeń,
- p. A. Kacperczyk odpowiada że nie. Mówi także, że w dokumencie pokontrolnym NIK wskazał na zaniżone koszty utrzymania przedszkola, ponieważ posiadają  kuchnię a gimnazjum nie i takie zarządzenie było potrzebne, aby koszty były prawidłowe. 
- p. T. Madej stwierdza dlaczego takiego zarządzenia nie było wcześniej. Sugeruje aby w preambule do projektu uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Skaryszew oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobierania i wykorzystywania dotacji dopisać podstawę prawną art. 80.
- p. T. Madej pyta jak realizowana jest dotacja za miesiąc lipiec i sierpień.
- p. A. Kacperczyk odpowiada, że w zależności od liczby dzieci uczęszczających. Madagaskar jako przedszkole niepubliczne rozlicza się z liczby dzieci uczęszczających na podstawie zapisu w dzienniku.
- p. T. Madej sugeruje aby doprecyzować zapis ponieważ jest nie jasny.
- p. L. Skórnicki pyta o dzieci uczęszczające do innych przedszkoli na terenie Gminy Skaryszew
- p.T. Madej stwierdza, że o dotacjach jest mowa w art. 80, którego brak. Zapytuje o osobę która kontroluje dotację, czy może być to 2 osoby.
- p. A. Kacperczyk wyjaśnia o sposobie kontrolowania, że w uchwale jest mowa o kontrolerach.
- p. P. Domagała stwierdza, że w uchwale jest mowa o kontrolerach powoływanych przez Pana Burmistrza
Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Skaryszew oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobierania i wykorzystywania dotacji
Za – 5,  w – 3, p – 0
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Skaryszew oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobierania i wykorzystywania dotacji

- T. Madej- zapytuje czy są  środki na koncie pomoce dydaktyczne
- p. A. Kacperczyk odpowiada, że było 10 000 ale już zostały wydatkowane. 
- p. T. Madej pyta  czemu te środki nie zostały rozdysponowane na szkoły.
- p. A. Kacperczyk stwierdza, że zostały rozdysponowane  na szkoły.
- p. T. Madej pyta się dlaczego nie wydatkowano wszystkich środków na stypendia
- p. A. Kacperczyk stwierdza, że wypłacono wszystkie, ponadto informuje Komisje o algorytmie wypłaty stypendium 80% z środków zewnętrznych, 20% z środków własnych gminy
- p. A. Kaceprczyk mówi, że nie znana liczby wniosków o stypendia.
- p. T. Madej stwierdza, że Pan Burmistrz nie dostanie pozostających wolnych środków ze stypendiów na wynagrodzenia dla nauczycieli.
- p. P. Jankowski stwierdza, że liczba wniosków o stypendia wynosiła 530
- p. T. Madej uważa że w tym roku szkolnym kwota miesięcznego stypendium była kwotą najniższą zgodnie z zapisami z ustawy.
Pada wniosek formalny o przygotowanie informacji dotyczącej liczby wypłaconych stypendiów w 2014 i 2015 roku
- p. D. Rogala ponownie pyta się i o środki na pomoce dydaktyczne
- p. A. Kacperczyk podtrzymuje że brak jest środków na pomoce dydaktyczne, ponadto mówi że zakup pomocy dydaktycznych planują dyrektorzy w swoich budżetach, wnioski są u dyrektorów.
- p. T. Madej stwierdza, że jak mogą planować kiedy w listopadzie było pismo u dyrektorów z zamrożeniem wydatków na zakup pomocy dydaktycznych.
- p. T. Madej zapytuje o nieodpłatne udostępnianie sal w szkołach. Mówi, że dochodzą  informacje, że dyrektorzy pobierają pieniądze za wynajem sal.
- p. D. Rogala mówi że nadal jest problem z nieopłatnym udostępnianiem sal.
- p. A. Kacperczyk uważa, że nie ma takiego problemu.
- p. P. Domagała uważa, że wynajem sal generuje koszty, że pieniądze jeśli są pobierane powinny trafiać na konta Rady Rodziców i  nie ma w tym nic złego.

- T. Madej czyta projekt uchwały sprawie uchwalenia Programu Współpracy Miasta i Gminy Skaryszew z Organizacjami Pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016.
- p. T. Madej zgłasza wniosek o ujęcie w tym programie zagadnień dotyczących promocji i organizacji wolontariatu
Wniosek poddany jest pod głosowanie
Za – 3, w – 5, p – 0
p. D. Rogala zgłasza wniosek o sposobie promowania najlepszych wolontariuszy, o sposobie nagradzania ich pracy
Wniosek poddany pod głosowanie
Za – 7, w – 1, p – 0
- p. T. Madej- zapytuje p. Rafała Karolaka o terminowość projektu uchwały. Zgodnie z przepisami uchwała ta powinna być zatwierdzona do 30 listopada.
- p. R. Karolak uważa, że nie ma problemu, ponieważ będzie  uchwała obowiązywała z mocą od 1 stycznia 2016r. 
- p. T. Madej – zapytuje czy nie powinna być powołana gminna komisja ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi w skład której wchodziliby przedstawiciele organizacji pozarządowych
- p. R. Karolak uważa, że nie.
p. T. Madej poddaje pod głosowanie projekt uchwały sprawie uchwalenia Programu Współpracy Miasta i Gminy Skaryszew z Organizacjami Pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016.
za – 7, w – 1, p – 0
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały sprawie uchwalenia Programu Współpracy Miasta i Gminy Skaryszew z Organizacjami Pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016 z naniesionymi poprawkami

- p. T. Madej czyta projekt uchwały w sprawie zapewnienia właściwej organizacji Skaryszewskiego Jarmarku Końskiego zwanego „Wstępami” odbywającego się corocznie w pierwszy poniedziałek Wielkiego Postu
- p. R. Karolak informuje, że wstępy nie odbędą się w Hubertusie, ponadto informuje że do rozważenia jest sprawa usytuowania targu na ul. Partyzantów. Będą prowadzone uzgodnienia w tym zakresie.
- p. D. Rogala uważa, że można było zrobić wiele rzeczy w partnerstwie publiczno – prywatnym, był czas na przygotowanie tego tematu. W sprawie rezygnacji z Hubertusa może jest zbyt pochopna decyzja, ponieważ co proponuje w zamian. 
Uważa, że pozostaje nie rozwiązana kwestia policzenia koni, nie należy zamykać pokazów w Hubertusie, dalej twierdzi, że organizacja wstępów nie została rozwiązana.
Stwierdził, że kiedy targ odbywał się przed wjazdami do posesji mieszkańców, byli z tego bardzo niezadowoleni i nie należy już do takiej wersji powracać. Rozważyć kwestię  rozwiązania targu przy ulicy Partyzantów w pobliżu cmentarza.
- p. T. Madej poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zapewnienia właściwej organizacji Skaryszewskiego Jarmarku Końskiego zwanego „Wstępami” odbywającego się corocznie w pierwszy poniedziałek Wielkiego Postu
Za – 8, w – 0, p – 0
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zapewnienia właściwej organizacji Skaryszewskiego Jarmarku Końskiego zwanego „Wstępami” odbywającego się corocznie w pierwszy poniedziałek Wielkiego Postu

- p. T. Madej przedstawia projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2016r.
- p. D. Rogala zgłasza wniosek aby dopisać biblioteki i stowarzyszenie
p. T. Madej uważa, że brak jest wstępnej diagnozy dotyczącej problemów alkoholowych a to jego zdaniem powinno być
- p. T. Madej dopytuje się czy Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych powinien być poddany konsultacjom społecznym.
-  p. R. Karolak uważa, że nie.
- p. T, Madej poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2016r. z naniesionymi poprawkami
Za – 8, w – 0, p – 0
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2016r. z naniesionymi poprawkami
p. T. Madej powraca do sprawy związanej z wolontariatem. Proponuje aby włączyć do pracy i wykorzystać jeszcze animatora kultury którym została Pani Radna  K.Barańska.
- p. K. Barańska stwierdza, że nie życzy sobie aby na forum publicznym ja obrażano jako nauczyciela i animatora.
- p.D. Rogala uważa, że widział wniosek kapituły konkursowej i uważa, że ten wniosek jest śmieszny.
- p. K. Barańska uważa, że ani D. Rogala ani T. Madej nie mają prawa ją obrażać publicznie, bo może to zgłosić do prokuratory.
- p. D. Rogala wyjaśnia, że dla niego jest to sprawa śmieszna, że pycha kroczy przed upadkiem, według niego takim animatorem kultury jest Pani Paulina Mamczarz a nie Pani Radna Barańska.

- p. T. Madej czyta projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Skaryszew.
Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

- p. T. Madej czyta projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy na 2015r.
- p. Skarbnik zapoznaje członków Komisji ze zmianami w budżecie w 2015 roku
- p. Skarbnik informuje o stypendiach, że będą one przeznaczone na wypłatę wynagrodzeń
p. T. Madej poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Skaryszew.
Za – 5, p – 2, w – 1
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy na 2015r.

-p. Skarbnik przedstawia projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skaryszew na lata 2015-2023.
p. T. Madej poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skaryszew na lata 2015-2023.
Za – 5, w – 3, p – 0
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skaryszew na lata 2015-2023.

-p. T. Madej przedstawia projekt uchwały w sprawie uchwalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego
- p. T. Madej poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego
Za – 8, w – o, p – 0
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego

- p. T. Madej przedstawia projekt Uchwały Budżetowej na 2016r. wraz z uzasadnieniem.
- p. D. Rogala dopytuje się o czy umowa o Miejsko Gminny Ośrodek Kultury w Skaryszewie tzn.  jego budowa i projekt jest podpisana.
- p. Burmistrz odpowiada, że w tej chwili  podpisywana jest umowa o koncepcje zagospodarowania terenu i budowy Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury.
- p. D. Rogala uważa, że radni że Skaryszewa powinni uczestniczyć w sprawach dotyczących tej koncepcji i winni informować mieszkańców Skaryszewa.
- p. Burmistrz informuje, że II połowie stycznia materiały będą do wglądu odnośnie MGOK-u
- p. T. Madej przedstawia projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej
- P. D. Rogala dopytuje się o ścieżkę pieszo – rowerową w Makowcu, informuje że nie ma jeszcze ogłoszonego przetargu na stronie Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad
- p. Burmistrz informuje, że to co było z Naszej strony, zostało wszystko zrealizowane. Dalej zadanie należy do GDDKiA.
- p. T. Madej zapytuje się czy były podjęte działania z Radomiem w sprawie budowy szkoły w Sołtykowie.
- p. Burmistrz odpowiada, że tak i przedstawia wstępną koncepcją (rysunek) szkoły podstawowej w Sołtykowie.
Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt budżetu na 2016 rok oraz WPF
Za – 5, w – 1, p – 2
Komisja pozytywnie opiniuje projekty dwóch uchwał

Pod głosowanie poddana zostaje uchwała budżetowa na 2016 rok wraz z uzasadnieniem
Za – 5, w – 0, p – 3

Ad. 6. Zamknięcie obrad komisji.
Na tym zakończono 14  posiedzenie Komisji Oświaty , Kultury , Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego.


Protokołowała:                                                         Przewodniczący  Komisji

Barbara Malmon                                                           Tomasz Madej
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Skaryszew, dnia 4 stycznia 2016 roku


Pani Dyrektor 
Zespołu Obsługi Oświaty
W Skaryszewie

W związku z planowanym posiedzeniem Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego zwracam się z prośbą o odpowiedź na następujące pytania:
1. Proszę przygotować informację o liczbie wypłaconych stypendiów socjalnych dla rodziców uczniów w 2014 i w 2015 roku. Ile było wniosków? Jaka była wysokość stypendium dla jednej osoby. W ilu ratach wypłacono stypendia. Czy w 2014 roku zostało środków na wypłatę stypendium?
2. Jaka kwota w 2015 roku stanowił zakup pomocy dydaktycznych w poszczególnych placówkach oświatowych. Jakie pomoce dydaktyczne zakupili dyrektorzy 
w poszczególnych placówkach oświatowych?
3. Z czego wynikało pismo Dyrektora Zespołu Obsługi Oświaty wystosowane do dyrektorów szkół w celu zamrożenia wydatków (oszczędności) na zakup pomocy dydaktycznych?
4. W jakich okresach następuje wypłata za nadgodziny wypracowane przez nauczycieli oraz przez dyrektorów i na podstawie jakiego pisma? Czy Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty posiada kartę rozliczenia nadgodzin która wypełniają dyrektorzy szkół (nauczyciele).
5. Czy jest zarządzenie (uchwała) mówiąca o sposobie uśrednienia godzin w przypadku gdy nauczyciele pracują w różnym wymiarze pensum (np. pedagog + nauczyciel przyrody, itp.)


Tomasz Madej
Radny Rady Miejskiej w Skaryszewie




Skaryszew, dnia 4 stycznia 2016 roku


Pan 
                      Ireneusz Kumięga                                   
                                   Burmistrz Miasta i Gminy
 Pani 
                  Marzena Bienias                                                          
                                                        Skarbnik Miasta i Gminy w Skaryszewie

W związku z planowanym posiedzeniem Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego zwracam się z prośbą o odpowiedź na następujące pytania 
ujęte w protokole:
1. Jaki jest koszt odprawy byłego Dyrektora ZOO i co stanowiło ten koszt (odprawa, nagroda itp.)
2. Jaki jest wynagrodzenie obecnego Dyrektora ZOO




Przewodniczący Komisji
Tomasz Madej 
