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                                         P R O T O K Ó Ł Nr 15/2016
Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego odbytej w dniu 13 stycznia 2016 roku.
Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności. 
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przygotowanie projektu planu pracy Komisji na 2016 rok.
1. Sprawozdanie z działalności Komisji za 2015 rok.
1. Prace nad projektem budżetu gminy na 2016 rok. 
1. Analiza materiałów na sesje Rady Miejskiej.
1. Sprawy różne.

Ad.1. 
- p. T. Madej – Przewodniczący Komisji – dokonał otwarcia 15 posiedzenia komisji.
STRESZCZENIE OBRAD:

Ad.2.
- p. Przew. Komisji – przedstawił porządek obrad posiedzenia komisji.
Za – 8, p – 0, w – 0

Ad.3.
- p. Przew. Komisji T. Madej -  przedstawił plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego. Komisja przedstawiła swoje uwagi. Przewodniczący poddaje pod głosowanie plan pracy komisji z uwzględnieniem uwag przez członków Komisji
Za – 8, p – 0, w – 0

Ad. 4. 
- p. Przew. Komisji T. Madej przedkłada Komisji sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego. Członkowie Komisji zapoznają się ze sprawozdaniem do następnej Komisji. 
- p. T. Madej składa wniosek formalny
W przypadku pojawienia się wątpliwości, uwag członkowie Komisji drogą elektroniczną przedstawią swoje uwagi a Przewodniczący Komisji dokona niezbędnych poprawek w sprawozdaniu z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego. Wniosek Przewodniczący poddaje pod głosowanie.
Za – 8, p – 0, w – 0

Ad. 5.
-p. Daniel Rogala składa wnioski do budżetu na 2016 rok:
· Przebudowa zatoki przy ul. Mickiewicza,
· Podjęcie działań zmierzających do wpisania do Wieloletniej Prognozy Finansowej projektu budowy Miejsko Gminnego Ośrodku Kultury w Skaryszewie, projekt wykonany w tym roku,
· Utrzymanie budowy ulicy Młynarskiej.
Po złożeniu wniosków p. Daniel Rogala pyta p. Burmistrza w sprawie koncepcji budowy Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Skaryszewie. 
- p. Burmistrz przedstawia wstępną koncepcje budowy Ośrodka, informuje, że za 10 dni firma przedstawi wstępny dokument użytkowy dotyczący koncepcji Domu Kultury w Skaryszewie. Dom Kultury będzie usytuowany po prawej stronie płyty stadionu, będzie posiadał salę koncertową, 3 pracownie w tym plastyczna o wielkości sal w Gimnazjum w Skaryszewie. Muszla koncertowa o wysokości 6m. Dom Kultury będzie miał dwie kondygnacje. W jednej będzie biblioteka, segment seniora z aneksem kuchennym. Droga dojazdowa będzie od ulicy Kochanowskiego, dojazd do parkingu oraz do ulicy Bogusławskiej. Projekt będzie poddany konsultacjom społecznym.
Po przedstawieniu wstępnej koncepcji budowy Domu Kultury w Skaryszewie przewodniczący p. T. Madej poddaje pod głosowanie wnioski złożone przez P. D. Rogalę
Za – 8, p – 0, w – 0

- P. P. Domagała składa wnioski:
· Remont mostu na rzeczce w Modrzejowicach,
· Kwota około 15.000 zł na remont dachu na remizie w Bujaku,
· Doświetlenie w ilości 3 lamp w miejscowości Modrzejowice
Przewodniczący poddaje pod głosowanie wnioski
Za – 6, p – 0, w – 0

- p. K. Barańska składa  wnioski:
· Doświetlenie 2 – 3 słupów przy ulicy Partyzantów i utwardzenie dojazdu do posesji,
· Doświetlenie ulicy przy cmentarzu w kierunku ulicy Chopina
Przewodniczący poddaje pod głosowanie wnioski
Za – 8, p – 0, w – 0

- p. L. Skórnicki składa wnioski:
· Utrzymanie budowy szkoły w Sołtykowie
Przewodniczący poddaje pod głosowanie wniosek
Za – 5, p – 0, w – 3

- p. T. Madej składa  wnioski:
· Modernizacja oświetlenia przy ulicy Słowackiego z wydzieleniem tego oświetlenia
· Budowa oświetlenia przy ulicy Złotej w Skaryszewie
Przewodniczący poddaje pod głosowanie wnioski
Za – 5, p – 0, w – 3

- G. Sowa składa  wnioski:
· Doświetlenie przy Gimnazjum, przy ulicy Kalinowej oraz Prusa
Przewodniczący poddaje pod głosowanie wniosek
Za – 8, p – 0, w – 0
- p. D. Rogala zabiera głos w kwestii budowy oświetlenia przy ulicy Słowackiego. Zapytuje czy oświetlenie mogłoby nawiązywać do tego które już istnieje w centrum, aby było jednolite. 
- p. Burmistrz odpowiada, że oświetlenie powinno być po obu stronach. Takie oświetlenie jakie jest w Centrum daje mniejsze możliwości doświetlenia ulicy. Poza tym informuje, że  oświetlenie powinno być takie jak przy drodze nr 9 w Radomiu.
- D. Rogala – zapytuje, czy opłaca się wymiana oświetlenia na LED.
- p. Burmistrz odpowiada, że będzie musiał uzgodnić to z firmą która zajmuje się konserwacją, aby przeanalizowała to oświetlenie przy ulicy Słowackiego

- T. Kicior składa  wnioski:
· Przebudowa drogi Chomentów – Wilczna
Przewodniczący poddaje pod głosowanie wniosek
Za – 8, p – 0, w – 0

- p. P. Jankowski składa wnioski:
· Budowa oświetlenia w miejscowości Anielin,
· Wykonanie projektu oświetlenia ulicznego w miejscowości Dzierzkówek Stary a Dzierzkówek Nowy,
· Wykup działki w miejscowości Zalesie pod plac zabaw
Przewodniczący poddaje pod głosowanie wnioski
Za – 5, p – 0, w – 3

Po złożeniu wniosków przez członków Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego p. T. Madej zapytuje o źródła finansowania wniosków złożonych przez radnych oraz w kwestii środków finansowych przeznaczonych na budowę ścieżki pieszo – rowerowej wzdłuż krajowej 9. 
- p. Burmistrz odpowiada, że na obecną chwilę oczekuje na pismo z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, jest dobrej myśli, ponieważ całe zadanie będzie finansowane przez Generalną Dyrekcję. W momencie kiedy otrzyma oficjalną odpowiedź, a prawdopodobnie będzie to około 15 stycznia wówczas zwolnią się środki finansowe zaplanowane w budżecie Gminy i będzie można zaplanować realizację innych zadań ujętych w budżecie Miasta i Gminy Skaryszew na 2016 rok.  Ponadto poinformował, że pod koniec stycznia będzie wiadomo jakie mamy wolne środki w budżecie z ubiegłego roku.
- p. K. Barańska zapytuje czy nie lepiej byłoby ogłosić przetargu na uzupełnienie oświetlenia w całej Gminie. 
- p. Burmistrz odpowiada, że są procedury dotyczące ogłoszenia przetargu na mniejszą kwotę. Obecnie w budżecie na oświetlenie przeznaczone jest 0 zł.
- p. T. Madej składa wniosek aby przekazać Publiczną Szkołę w Sołtykowie Stowarzyszeniu. Gmina wykonałaby projekt budowalny PSP w Sołtykowie dla klas 1 – 4 z możliwością rozbudowy o dalsze sale lekcyjne oraz sale gimnastyczną. 
Poinformował, że Stowarzyszenie może pozyskać środki unijne, oraz ma możliwość szukać sponsorów do celów statutowych szkoły. W przypadku szkoły przekazanej Stowarzyszeniu nie występuje obwodowość szkoły, szkoła taka może stać się konkurencją dla innych tego typu szkół. Szkoła nadal jest placówka publiczną. 
- p. Burmistrz odpowiada, że zbyt wczesne są takie działania. Stowarzyszenie musi chcieć przejąć szkołę, nie można na siłę przekazać szkoły Stowarzyszeniu. Musi być inicjatywa ze strony Stowarzyszenia na przejęcie PSP w Sołtykowie. 
- p. D. Rogala informuje, że środki przeznaczone na projekt budowy PSP w Sołtykowie określa Wieloletnia Prognoza Finansowa i że w niej znajduje się około 70 000 zł na ten projekt. Pozostałe środki powinny być zdjęte z WPF. W WPF tylko powinien znaleźć się projekt budowy szkoły.
- p. Burmistrz odpowiada, że przeznaczyć środki to dać gwarancję, jeśli nie wyszłaby sprawa ze Stowarzyszeniem, to jak gmina mogłaby kontynuować budowę. 
p. Burmistrz uważa, że Gmina poradzi sobie z budową PSP w Sołtykowie, zadanie to powinno być zadaniem własnym gminy.
- p. L. Skórnicki informuje, że projekt budowy PSP jest w WPF i że budowa jest realizowana na lata 2016 – 2019.
- p. T. Madej informuje, że Stowarzyszenie powinno chcieć przejąć Szkołę, jest to rozwiązanie dobre dla szkoły. Ale jak wynika z wypowiedzi zainteresowanych stron to stowarzyszenie nie chce przejąć tej szkoły.
- p. Burmistrz stwierdza, że jego rolą jest wspieranie działania dotyczącego budowy Szkoły Podstawowej w Sołtykowie. Stowarzyszenie prowadzące szkołę może  występować po środki unijne, ale jeśli nie wystąpi o nie Gmina może utrzymać na sobie ciężar budowy Szkoły w Sołtykowie. Dalej stwierdza, że działające w Sołtykowie Stowarzyszenie jest nie jako formą wsparcia dla działań dotyczących budowy szkoły. W przypadku kiedy chciałoby przejąć szkołę to sobie nie poradzi,  potrzebni są ludzie.
- p. P. Domagała stwierdza, że Gmina może zrobić projekt, wybudować szkołę i wówczas przekazać ją Stowarzyszeniu.
Głos zabiera Skarbnik Gminy p. Marzena Bienias.
- p. Skarbnik – informuje, kiedy pojawią się wolne środki, że będzie to miesiąc styczeń i dopiero wtedy zadania te będą mogły być wprowadzone. Co do oświetlenia to może być ono realizowane w bieżących wydatków. Projekt na oświetlenie może być wykonany w miesiącu czerwcu, nie ma takiej potrzeby umieszczania zadania w budżecie.
- p. Burmistrz informuje, że wnioski przekaże do Komisji Finansów, dokona autopoprawek i wskaże skąd wziąć środki na inwestycje. 
-p. Skarbnik informuje, że w WPF należy określić środki na rozpoczęcie budowy MGOK – u, kwota limitów nie może przekraczać kwoty która jest w WPF.
p. D. Rogala – proponuje opracowanie projektu  funkcjonalno – użytkowego, koszt budowy to kwota około 3 mln zł.

Uchwały:
- p. Przew. Tomasz Madej czyta projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od ponoszenia odpłatności i tryb pobierania opłat.
- p. T. Madej poddaje pod głosowanie projekt tej uchwały
Za – 8, p – 0, w – 0
- p. Przew. Tomasz Madej czyta projekt uchwały w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych na 2016 rok. W tej sprawie podjęta już była uchwała, ale Regionalna Izba Obrachunkowa uchyliła tę chwałę. W związku z tym konieczne jest podjęcie nowej uchwały
- p. T. Madej poddaje pod głosowanie projekt tej uchwały.
Za – 8, p – 0, w – 0
- p. Przew. Tomasz Madej czyta projekt uchwały w sprawie określenia wysokości ekwiwalentu członkom Ochotniczych Straży Pożarnych działających ba terenie Miasta i Gminy Skaryszew za udział w działaniu ratowniczym oraz szkoleniu organizowanym przez Państwową Straż Pożarną oraz Gminę. Tomasz Madej zwraca uwagę na to, że Pan Paweł Tuzinek złożył pismo z prośbą o podjęcie działań w celu podwyższenia tego ekwiwalentu w lutym 2015 roku. Nie było żadnej odpowiedzi na piśmie jeśli chodzi o pismo Pawła Tuzinka.  Dopiero teraz pojawił się projekt stosowanej uchwały.
- p. T. Madej poddaje pod głosowanie projekt tej uchwały.
Za – 8, p – 0, w – 0.
- p. Przew. Tomasz Madej czyta projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016 – 2020 w Gminie Skaryszew.
- p. T. Madej poddaje pod głosowanie projekt tej uchwały.
Za – 8, p – 0, w – 0
- p. Przew. Komisji- proponuje aby p. Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty zapoznała członków Komisji z projektem uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza Miasta i Gminy Skaryszew dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów za wybitne wyniki w nauce, osiągnięcia naukowe i artystyczne oraz inne osiągnięcia promujące gminę.
- Przew. Komisji informuje, że pierwsza wersja uchwały nie dotyczyła grup, zespołów, dotyczyła tylko indywidualnych stypendiów. Natomiast w drugiej wersji uszczegółowiono kryteria, zostały określone punkty, które może zdobyć osoba ubiegająca się o stypendium.
-p. Dyrektor informuje, że osoby uzyskujące średnią 5,3 oraz wzorowe zachowanie w przypadku uczniów gimnazjum oraz uczniowie uzyskujący średnia 5,5 oraz wzorowe zachowanie otrzymają już stypendium naukowe w kwocie 200 zł dla szkół podstawowych i 300 dla gimnazjów. W przypadku kiedy będą miały osiągnięcia np. w dziedzinie artystycznej lub sportowej będę im przyznawane punkty. Będzie to robił Dyrektor szkoły, który będzie wnioskował o stypendium
- p. P. Domagała stwierdza, że jest dobrze przygotowany projekt uchwały, będzie transparentność wówczas kiedy decyduje  Dyrektor szkoły jeśli chodzi o przyznawanie punktów.
- p. T. Madej poddaje pod głosowanie projekt tej uchwały
Za – 8, p – 0, w – 0
- p. K. Barańska pyta  czy wyliczono już niedoszacowania dla nauczycieli.
- Dyrektor odpowiada, że posiada ale nie oficjalne dane z których wynika, że te niedoszacowania są mniejsze niż w 2015 roku
- p. D. Rogala pyta się w kwestii godzin nadliczbowych, z czego wynika kwota ponad 80 000 zł.
- P. Dyrektor odpowiada, że Dyrektor ma obowiązek do wyliczenia nadgodzin do dnia 25 każdego miesiąca, czyli za tydzień listopada i trzy tygodnie grudnia. Ponadto proponuje aby w organizacji roku szkolnego do dnia 25 każdego miesiąca każdy Dyrektor szkoły liczył nadgodziny. Następnie przekazuje Dyrektor Szkoły informacje do księgowości do Urzędu Gminy.
- p. T. Madej poddaje propozycję, aby dokonywać uśrednionej liczby godzin. W ten sposób byłaby kontrola nad wydatkami na wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe. 
- Zapytuje czy istnieją wewnętrzne uregulowania prawne dotyczące mniejszej liczby dzieci w klasach niż liczba która określana jest w przepisach prawa.
- p. Dyrektor odpowiada że decyduje o tym demografia, mamy możliwość tworzyć klasy łączone.

Ad. 6. Sprawy różne
-p. T. Madej zapoznaje członków Komisji z odpowiedzią udzieloną przez Pana Burmistrza w związku z wynagrodzeniem jakie otrzymuje Pani Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty Alina Kacperczyk oraz z odprawą jaką pobrał były Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty.
- przedstawia odpowiedź na pismo złożone przez Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego. Przewodniczący złożył pismo dotyczące:
- przygotowania informacji o liczbie wypłaconych stypendiów socjalnych dla rodziców uczniów w 2014 i w 2015 roku. Ile było wniosków? Jaka była wysokość stypendium dla jednej osoby. W ilu ratach wypłacono stypendia. Czy w 2014 roku zostało środków na wypłatę stypendium?
- jaką kwota w 2015 roku stanowił zakup pomocy dydaktycznych w poszczególnych placówkach oświatowych. Jakie pomoce dydaktyczne zakupili dyrektorzy 
w poszczególnych placówkach oświatowych?
- z czego wynikało pismo Dyrektora Zespołu Obsługi Oświaty wystosowane do dyrektorów szkół w celu zamrożenia wydatków (oszczędności) na zakup pomocy dydaktycznych?
- w jakich okresach następuje wypłata za nadgodziny wypracowane przez nauczycieli oraz przez dyrektorów i na podstawie jakiego pisma? Czy Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty posiada kartę rozliczenia nadgodzin która wypełniają dyrektorzy szkół (nauczyciele).
- czy jest zarządzenie (uchwała) mówiąca o sposobie uśrednienia godzin w przypadku gdy nauczyciele pracują w różnym wymiarze pensum (np. pedagog + nauczyciel przyrody, itp.)
Odpowiedź na pytania stanowi załącznik do protokołu.
- p. P. Jankowski składa wniosek o przygotowanie przez Pana Karolaka sprawozdania z wykorzystania środków radnych przeznaczonych na profilaktykę.
- p. T. Madej poinformował, że w lutym planowane jest posiedzenie dwóch Komisji. Pierwsza Komisja odbędzie się w dniu 1 lutego o godzinie 10.00. prosi aby poinformować grono pedagogiczne, dyrektora szkoły, Radę Rodziców.
- D. Rogala zapytuje  o kwestie przetargu PKS na dowożenie dzieci, dlaczego nie ma wyboru radnych do Zarządu, po ustaniu mandatu radnego powinien być wybór nowych członków do Zarządu PKS, czy nie ma konfliktu jeśli chodzi o przetarg, komu są składane dokumenty.
- p. P. Domagała odpowiada, że rada może zmienić, są to osoby desygnowane do Zarządu Związku z Gmin.
- p. D. Rogala stwierdza, że brak informacji że PKS wygrał przetarg, że rozpoczął dowożenie dzieci od stycznia, na stronie powinna być informacja.
- p. T. Madej zapytuje, Rafała Karolaka w sprawie ogłoszenia Burmistrza Miasta i Gminy Skaryszew jakie pojawiło się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu w sprawie otwartego konkursu ofert na realizację w roku 2016 zadań publicznych z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej i sportu. Jak kwota 280 000 zł ma się do tej która została przyjęta w uchwale tj. 380 000 zł. Kto podejmuje decyzje związaną z tym, że jest to akurat kwota 280 000 zł. Pan Inspektor Rafał Karolak odpowiada, że to wynika z diagnozy, z tego że prowadzone są konsultacje.
- p. T. Madej zapytuje dlaczego akurat na szkolenie dzieci i młodzieży oraz organizację rozgrywek w piłce nożnej przewidziano kwotę 226 000 zł. Pan Inspektor Rafał Karolak potwierdza, że wynika to z doświadczeń jakie posiada Gmina.  Że to kluby sportowe zgłaszają się do konsultacji. 
- p. T. Madej zapytuje czy np. na wolontariat zostaną przewidziane środki. 
- p. R. Karolak odpowiada, że nie.
- p. D. Rogala stwierdza, że to jest subiektywne spojrzenie Pana inspektora. Podwyższamy kwotę o 30 000 zł, należy podać konkretnie cel na który będą przeznaczone. 
Stwierdza, że jeśli to ma być szkolenie to powinny być przeznaczone pieniądze na szkolenie,  powinien być ogłoszony konkurs. Stwierdza, że środki wydawane są dobrowolnie, nie ma jasnego stwierdzenia na co. 
- p. P. Domagała – poinf. że w Gminie Wierzbica jest mniej klubów sportowych a pieniądze jakie przyznaje gmina są większe. U Nas w Gminie Skaryszew jest odwrotnie. Klubów, różnych sekcji jest bardzo dużo a kwota przeznaczona na ten cel jest nie współmierna do tego co się dzieje.
- p. D. Rogala stwierdza, że powinno się podać konkretnie, sprecyzować jaka kwota jest przeznaczona i na co, podać jakie kluby i  stowarzyszenia je otrzymują, jakie będą ich działania.
Zapytuje jak  będą organizowane Wstępy w tym roku.
- p. R. Karolak informuje, że na placu targowym przy ulicy Młynarskiej (za lecznicą). Regionalny pokaz koni jest przygotowywany na placu przy ul. Partyzantów (obok cmentarza).
- p. P. Jankowski zwraca się z pytaniem o przygotowanie odpowiedzi na piśmie dlaczego kwota 165 500 przewidziana jest na schronisko, dlaczego są tak wysokie koszty.
[bookmark: _GoBack]Ad. 7. Zamknięcie obrad komisji.
Na tym zakończono 15  posiedzenie Komisji Oświaty , Kultury , Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego.
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