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PROTOKÓŁ Nr 30/2016
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego - odbytej w dniu  5 grudnia 2016 roku.
Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności. Nieobecny p. Daniel Rogala.
Posiedzeniu przewodniczył Pan Tomasz Madej – Przewodniczący Komisji.
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego za 2016 rok. 
5. Przygotowanie projektu planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego na 2017 rok.
6. Prace nad projektem budżetu gminy na 2017 rok. 
7. Sprawy różne.
8. Sprawy bieżące.
9. Zakończenie posiedzenia.

Ad.1.
- p. T. Madej – Przewodniczący Komisji – dokonał otwarcia 30 posiedzenia Komisji, stwierdzając quorum, przy którym Komisja może obradować i podejmować uchwały. 

STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2. 
- p. T. Madej – Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad posiedzenia Komisji. Zapytał czy są uwagi do porządku obrad komisji. Poddał pod głosowanie porządek obrad. 
Za – 6, p – 0, w – 0   (jedna osoba przybyła spóźniona na posiedzenie)
Komisja przyjęła przedstawiony porządek obrad jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 

Ad.3. 
- p. T. Madej – Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do protokołu Nr 28/2016 z dnia 17 października 2016r. Poddał pod głosowanie protokół. 
Za – 5, p – 0, w – 1  (jedna osoba przybyła spóźniona na posiedzenie)
Komisja przyjęła protokół większością głosów w głosowaniu jawnym. 

Ad.6. 
Na posiedzenie Komisji przybyli: p. Barbara Czyż - Sołtys sołectwa Sołtyków, p. Dorota Goryczko - Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Sołtykowie, p. Edyta Łukawska – była Dyrektor PSP w Sołtykowie oraz Przewodnicząca Rady Rodziców przy PSP w Sołtykowie. Zwrócili się do członków Komisji z prośbą o przeniesienie budowy szkoły w Sołtykowie o rok w budżecie z lat 2018/19 na lata 2017/18. Przedstawili argumenty na konieczność budowy nowej szkoły: 
- obecny budynek jest w złym stanie, koszty remontu przekraczałyby koszty budowy nowej szkoły, 
 - jest projekt na budowę szkoły, zrobiona dokumentacja, plac, wszystkie media są podłączone,
- wieś Sołtyków jest rozwojowa, budują się nowe domy, przybywa i będzie przybywało nowych dzieci w szkole,
- zrezygnowaliśmy z budowy remizo-świetlicy w Sołtykowie, gdyż większą potrzebą była budowa szkoły, nie ma miejsca w Sołtykowie gdzie np. mogłoby się spotykać Koło Gospodyń Wiejskich czy sami mieszkańcy,
- uczniowie osiągają sukcesy, brakuje tylko budynku. 

- p. K. Barańska – informuje, że kibicuje nauczycielom i rodzicom w realizacji tej inwestycji. Powinno się ważyć kolejność inwestycji na rzeczy potrzebne, bardziej potrzebne i najpotrzebniejsze. Jak najbardziej popiera inicjatywę i prośbę rady pedagogicznej oraz mieszkańców nie tylko jako wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty, ale jako człowiek i nauczyciel. Podziwia sterylność i wiekowość tego budynku oraz to w jakich warunkach pracują tam nauczyciele. Jest za tym, żeby rozważyć kolejność realizacji w latach inwestycji, które są w budżecie, może jakieś inwestycje mogą poczekać jeszcze jeden rok. 
- p. L. Skórnicki – stwierdza, że nie ma szans na eksploatację tej szkoły w dalszym ciągu, ponieważ budynek grozi zawaleniem. Determinacja i zaangażowanie grona pedagogicznego i obsługi szkoły doprowadziło do tego, że ta szkoła jeszcze funkcjonuje.  
- p. Przew. Komisji – uważa, że wszyscy członkowie Komisji są zdania, że szkoła w Sołtykowie jest potrzebna i nikt nie mówi, że tej szkoły w Sołtykowie ma nie być. Warunki w tej szkole, jak i sam wygląd jest w stanie opłakanym. Jako nauczyciel kibicuje, żeby szkoła w Sołtykowie powstała. Jako człowiek, nauczyciel jest za tym, żeby ta szkoła powstała. 
- p. L. Skórnicki – zapytuje kiedy.
- p. Przew. Komisji – odp., że kiedy ta szkoła powstanie zadecydują wszystkie Komisje. Będzie komisja wspólna, będzie sesja i  będą pewne ustalenia. 
- p. L. Skórnicki – zapytuje czy p. Przew. Komisji przychyli się do tego budżetu jako radny, żeby przenieść w WPF-ie z lat 2018/19 na lata 2017/18 budowę szkoły w Sołtykowie.
- p. Przew. Komisji – odp., że jako nauczyciel jako człowiek kibicuje budowie szkoły w Sołtykowie, jest jak najbardziej za. Nie miesza polityki do spraw zawodowych. 
- p. P. Domagała – zwraca uwagę, że Panie przedstawicielki szkoły w Sołtykowie nie przyszły tu jako do nauczycieli, ale przyszły na Komisję Oświaty zapytać jako radnych czy jesteśmy za budową w roku 2017 tej szkoły czy też nie. 
- p. L. Skórnicki – dodaje, że za budową szkoły Burmistrzowie i radni byli już od lat 80-tych. Szkoła powinna być jak najbliżej dzieci, powinny być także np. remizo-świetlice czy drogi. Tylko są jakieś priorytety. 
- p. Przew. Komisji – przypomina, że jest za budową szkoły w Sołtykowie. Dodaje, że pojawiły się założenia reformy oświaty, nie ma jeszcze rozporządzeń wykonawczych. Nie wiemy ilu osobowe będą klasy, czy będzie możliwość łączenia klas, czy będzie możliwość np. że dzieci do klasy 4 będą chodzić do szkoły w Sołtykowie, a od 5 klasy do sąsiedniej szkoły. 
- p. B. Czyż - Sołtys sołectwa Sołtyków– dodaje, że jeżeli będzie wybudowana szkoła to będzie mogła być 8 – klasowa, jeżeli tylko będą dzieci. Niezależnie od kształtu reformy oświaty szkoła w Sołtykowie musi powstać.    
- p. Przew. Komisji – dodaje, że podziwia zaangażowanie mieszkańców, nauczycieli w budowę tej szkoły. Jako mieszkaniec Skaryszewa zwraca uwagę na to, że w Skaryszewie miało powstać min. przedszkole, którego nie ma i nie będzie. Skaryszew nie doczekał się i nie doczeka się domu kultury z prawdziwego zdarzenia. 
- p. Przew. Komisji dodaje także, że brakuje pewnego zaangażowania mieszkańców. Jako przykład podaje budowę Publicznej Szkoły Podstawowej na Wólce Twarogowej. Tam mieszkańcy bardzo mocno się zaangażowali. Powstał Komitet Budowy Szkoły, mieszkańcy sami kopali fundamenty. Przy udziale byłego już Proboszcza Parafii przekazano też pewne środki finansowe na budowę tej szkoły,
- p. D. Goryczko - Dyrektor Publicznej Szkoły w Sołtykowie – dodaje, że szkoła stara się dużo załatwiać dla dzieci sama, stara się, żeby dzieci się rozwijały. Brakuje tylko tego budynku.
- p. Przew. Komisji – reasumując szkoła w Sołtykowie powinna powstać. 

W dyskusji nad projektem budżetu głos zabrali: 
- p. Przew. Komisji – zapytuje z czego wynika wzrost zaplanowanych środków na wspólną obsługę jednostek samorządu terytorialnego na 2017 rok do kwoty 770 000 zł. Jest błąd formalny w opisie do projektu budżetu na 2017 rok, ponieważ Rada nie podejmowała uchwały o utworzeniu Centrum Usług Wspólnych tylko o tym, że Zespół Obsługi Oświaty ma pełnić funkcję Centrum Usług Wspólnych.
- p. M. Bienias - Skarbnik Miasta i Gminy – wyjaśnia, że przyjmuje tą uwagę. Natomiast odnośnie wydatków wyjaśnia, że Zespół Obsługi Oświaty nie będzie obsługiwał tylko placówek oświatowych, ale również MGOK i Bibliotekę. Część etatu, który wykonywał pracownik urzędu, realizując zadania dotyczące księgowości jak i kadrowo-płacowe przejdzie na bazie porozumienia do Centrum Usług Wspólnych. 
- p. Przew. Komisji – podkreśla, że nie ma takiego porozumienia jak na razie.
 - p. Skarbnik – wyjaśnia, że do 1 stycznia będzie musiało być porozumienie zawarte.
- p. Przew. Komisji – zapytuje dlaczego wzrost nastąpił o kwotę 160 000 zł. 
- p. Skarbnik – odp., że nie wie dokładnie co ma wpływ na ten wzrost. Na pewno i to nie tylko z powodu utworzenia Centrum Usług Wspólnych będzie konieczność zatrudnienia pracownika, chociażby do obsługi centralnego Vat-u  oraz jednolitych plików kontrolnych.
- p. Przew. Komisji – dodaje, że na wcześniejszych Komisjach pytał czy powstanie Centrum Usług Wspólnych będącego Zespołem Obsługi Oświaty wygeneruje dodatkowe koszty. Dostał odpowiedź, że nie. W projekcie budżetu jest wzrost przy wspólnej obsłudze o 160 000 zł i to nie jest spowodowane na pewno zatrudnieniem jednego pracownika.   

- p. Przew. Komisji – składa wniosek formalny o ściągnięcie 150 000 zł z rozdziału 75085 Wspólna Obsługa Jednostek Samorządu Terytorialnego. 
Za – 2, p – 4, w – 1
Komisja odrzuciła wniosek większością głosów w głosowaniu jawnym.

- p. Skarbnik – dodaje, że do tej pory placówki oświatowe były podatnikiem VAT, ale były zwolnione ze składania deklaracji ze względu na rodzaj działalności i kwotę dochodów. W chwili obecnej tak jak w każdej jednostce będą musiały być robione deklaracje Vat.  
- p. Przew. Komisji – zapytuje co będzie robiła p. Główna księgowa w Zespole Obsługi Oświaty.
- p. Skarbnik – odp., że p. Głowna księgowa w Zespole Obsługi Oświaty była do tej pory zwykłą księgową, która prowadziła trzy jedne z większych szkół. Pozostałe szkoły prowadziła druga Pani księgowa. 
- p. Przew. Komisji – dodaje, że nie ma jeszcze porozumienia i tak naprawdę nie wiadomo czy to porozumienie będzie. W uchwale nie ma nic o porozumieniu, że Zespół Obsługi Oświaty będzie zapewniał obsługę MGOK-owi czy Bibliotece. To jest dobra wola Dyrektora MGOK-u i Dyrektora Biblioteki, że takie porozumienie podpisze. Może sobie zatrudnić własną księgową i budżet gminy będzie ponosił koszty. Zespół Obsługi Oświaty jest to jedyna komórka w gminie, która ma dość wysokie wynagrodzenia. Nie bardzo rozumie wzrost wydatków o 160 000 zł. Jest to niesprawiedliwe w stosunku do innych pracowników w Urzędzie. 
- p. A. Kacperczyk – Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty w Skaryszewie - wyjaśnia, że w wydatkach dotyczących wynagrodzeń są ujęte odprawy dla pracowników odchodzących na emeryturę, nagrody jubileuszowe. Jedna Pani będzie odchodzić na emeryturę, będą również cztery nagrody jubileuszowe. Poinformowała także, że w zeszłym tygodniu p. Dyrektor MGOK-u  i p. Dyrektor Biblioteki złożyli informację, że chcą przystąpić do wspólnej obsługi.  

- p. P. Jankowski – składa wniosek formalny, aby z rezerwy ogólnej z kwoty 290 000 zł zdjąć 100 000 zł i pozostawić rezerwę ogólną w kwocie 190 000 zł. 
- p. G. Sowa – proponuje pozostawić rezerwę na takim poziomie jaki jest w projekcie budżetu na wypadek innych niezaplanowanych wydatków. Przy budżecie 5-milionowym rezerwa 290 000 zł to mała rezerwa. 
- p. Przew. Komisji poddał pod głosowanie wniosek p. P. Jankowskiego. 
Za – 2, p – 5, w – 0
Komisja odrzuciła wniosek większością głosów w głosowaniu jawnym.

- p. Przew. Komisji – proponuje pozostawić wzrost wynagrodzeń w Urzędzie na poziomie 1 %. Składa wniosek formalny o zdjęcie 200 000 zł z działu administracja do wolnych środków.  
- p. Skarbnik – informuje, że z całego działu administracja nie może być ściągnięte, ponieważ w dziale administracja są min. zadania zlecone, których nie wolno ruszyć. 
- p. Przew. Komisji – zapytuje o jaką kwotę jest planowany wzrost wynagrodzeń w Urzędzie Miasta i Gminy na poziomie 5 %.
- p. Skarbnik – odp., że nie jest w stanie w tym momencie tego powiedzieć . W tym paragrafie znajdują się jeszcze takie elementy jak odprawy emerytalne, nagrody jubileuszowe, które nie podlegają waloryzacji o wskaźnik wzrostu wynagrodzeń. 
- p. Przew. Komisji – składa wniosek do p. Sekretarz o przygotowanie informacji o przewidywanym wzroście wynagrodzeń pracowników w Urzędzie Miasta i Gminy o proponowaną w projekcie budżetu kwotę 5%. Informacje przygotować na wszystkie pozostałe Komisje w miesiącu grudniu. 
Za - 3, p - 0, w – 3   (jedna osoba nieobecna podczas głosowania)
Komisja przyjęła powyższy wniosek większością głosów w głosowaniu jawnym. 

- p. Przew. Komisji wycofuje wniosek o zdjęcie 200 000 zł z działu administracja. Składa wniosek formalny o zmniejszenie wzrostu wynagrodzeń o 5% z projektu budżetu na 2017 rok do poziomu 1 %.
Za - 2, p - 0, w – 5	
Komisja przyjęła powyższy wniosek większością głosów w głosowaniu jawnym.

- p. G. Sowa – składa wniosek formalny o zmniejszenie wzrostu wynagrodzeń w projekcie budżetu z 5% na 2 %.
Za – 1, p – 0, w - 6
Komisja przyjęła powyższy wniosek większością głosów w głosowaniu jawnym.

- p. Przew. Komisji – składa wniosek formalny o zdjęcie 20 000 zł z działu promocja.
Za – 2, p - 5, w – 0
Komisja odrzuciła wniosek większością głosów w głosowaniu jawnym. 

- p. P. Jankowski – składa wniosek formalny o zdjęcie z działu kultura fizyczna kwoty 100 000 zł.
- p. Skarbnik – zapytuje konkretnie z czego mają być zdjęte te pieniądze. Mogą być zdjęte tylko z wydatków rzeczowych na kulturę fizyczną czyli np. z zakupu sprzętu sportowego. Pozostałe wydatki w tym dziale są na takim samym poziomie jak w roku ubiegłym. 
- p. P. Jankowski – wycofuje swój wniosek formalny o zdjęcie z działu kultura fizyczna kwoty 100 000 zł.

- p. P. Domagała wnioskuje o uwzględnienie w budżecie:
- wniosku dotyczącego znalezienia środków na formalne oddanie w użytkowanie remizy w Modrzejowicach, 
- wniosku dotyczącego znalezienie środków niezbędnych do wykonania podstawowego remontu remizy w Bujaku. Kwota 50 000 zł. 
Łączna wartość tych dwóch inwestycji to 120 000 zł. 
Za - 5, p - 1, w - 1
Komisja przyjęła powyższy wniosek większością głosów w głosowaniu jawnym.

- p. P. Jankowski – składa wnioski formalne o uwzględnienie następujących zadań w projekcie budżetu na 2017 rok:
1) wykonanie projektu i budowa oświetlenia w miejscowości Dzierzkówek Nowy – kwota 140 000 zł.
2) wykonanie projektu i budowa drogi nawierzchnią emulsyjną w miejscowości Dzierzkówek Stary Pieńki – kwota 130 000 zł. 
3) ogrodzenie placu zabaw w miejscowości Anielin – kwota 20 000 zł. 
4)  zdjęcie środków ze szkoły podstawowej w Sołtykowie w kwocie700 000 zł na budowę sali gimnastycznej w PSP w Odechowie.
- p. Przew. Komisji pyta się P. Jankowskiego czy głosujemy nad złożonymi wnioskami całościowo, czy też głosujemy nad każdym wnioskiem oddzielnie.
- p. P. Jankowski odpowiada, żeby głosować całościowo.
Za – 2, p – 5, w – 0
Komisja odrzuciła wnioski większością głosów w głosowaniu jawnym.

- p. Skarbnik – informuje, że w projektach uchwał na sesję jest wnoszona kwota na place zabaw, ponieważ do końca grudnia pojawiły się nabory z Lidera na place zabaw. Można pozyskać środki na wykonanie i wyposażenie placów zabaw, min. Anielin jest wnoszony. Przy środkach sołeckich, które Anielin dał na rok 2017 można przy odpowiednim dofinansowaniu zrobić również ogrodzenie tego placu lub np. zmianę, że zabawki będą kupione z dotacji, a ogrodzenie robimy ze środków sołeckich. 
- p. P. Jankowski – prosi o uszczegółowienie w załączniku sołeckim pozycji dot. funduszu sołeckiego miejscowości Anielin. Jest napisane, że pieniądze sołeckie przeznacza się na ogrodzenie oraz wyposażenie placu zabaw. Natomiast w uchwale sołeckiej nie ma mowy o ogrodzeniu. 
- p. Skarbnik – wyjaśnia, że konsultowała uszczegółowienie przeznaczenia funduszu sołeckiego z sołtysem. Sprawdzi to i poprawi jeśli będzie taka potrzeba. 
- p. Przew. Komisji – zapytuje czy p. Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty ma już przygotowane plany doskonalenia zawodowego. Do 30 listopada dyrektorzy szkół opracowują takie plany. 
- p. A. Kacperczyk – wyjaśnia, że wszyscy dyrektorzy złożyli takie wnioski. Przedstawiła informacje o planach doskonalenia zawodowego złożonych przez dyrektorów poszczególnych szkół. 
- p. Przew. Komisji – zapytuje czy p. Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty planuje już pewne działania związane z wejściem w życie od 1 stycznia reformy oświaty, czy rozmawiała już z dyrektorami szkół. 
- p. A. Kacperczyk – odp., że na dzień dzisiejszy może planować to co mówi ustawodawca w swoich projektach, czyli, że szkoły podstawowe 6-letnie z dniem 1 września przekształcają się w szkoły 8-letnie. Gimnazja zostają wygaszane, czyli u nas jedno gimnazjum. Natomiast szkoły, które są Zespołem Szkół przekształcają się w szkołę podstawową 8-klasową. 
- p. Przew. Komisji – zapytuje jakie plany ma p. Dyrektor ZOO w związku  budynkiem Gimnazjum w Skaryszewie. 
- p.  A. Kacperczyk – odp., że na dzień dzisiejszy ustawodawca obliguje do wygaszania gimnazjum. Natomiast inne kroki będą podejmowane po rozmowach w zespołach i podzespołach. Przeprowadza spotkania z dyrektorami, analizują ile jest uczniów, ilu nauczycieli. Na dzień dzisiejszy są na etapie rozmów i wyciągania wniosków jak to rozwiązać. Największy problem jest ze Szkołą Podstawową i Gimnazjum w Skaryszewie. 
- p. Przew. Komisji informuje p. A. Kacperczyk, że na ostatniej sesji złożył formalny wniosek o powołanie przez Burmistrza Miasta i Gminy zespołu do opracowania koncepcji struktury szkolnictwa na terenie Gminy. W złożonym wniosku miałyby to być następujące osoby: Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego, przedstawiciel organu prowadzącego szkołę oraz Dyrektorzy Szkół.
- p. A. Kacperczyk odpowiada, że jest za powołaniem zespołów, tzn. pewne osoby w zespole byłyby stałe zmienialiby się tylko Dyrektorzy.
- p. Przew. Komisji – zwraca uwagę, że brak naboru do gimnazjum spowoduje, że będą wolne sale w budynku Gimnazjum, natomiast w szkole podstawowej dojdą siódme klasy co wymusi dwuzmianowość pracy szkoły.  
- p. P. Jankowski – zapytuje czy jeszcze w innych szkołach oprócz Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Skaryszewie będą problemy lokalowe, czy wszędzie jest miejsce na siódme klasy.
- p. A. Kacperczyk – odp., że na pewno wszystkie szkoły nie dysponują tyloma salami, żeby wszystkie dzieci przyjechały na godzinę 8 i odjechały o godzinie 13. Dyrektorzy będą musieli odpowiednio zorganizować plan dzieciom i nauczycielom. Na pewno wymusi to wydłużenie czasu pracy szkoły i późniejsze przychodzenie dzieci na zajęcia.  

- p. Skarbnik – udzieliła dodatkowych wyjaśnień na temat rezerwy ogólnej. Ustawa o finansach publicznych art. 222 wprost mówi, że zaplanowana rezerwa ogólna nie może być mniejsza niż 0,1% i nie większa niż 1%. Rezerwa ogólna jest w kwocie 124 000 zł, a to stanowi 0,65% wydatków. Po zdjęciu 100 000 zł nie spełniamy tego najniższego kryterium 0,1%. Ponieważ wydatki są prawie 60 mln zł to ta rezerwa musi być co najmniej 60 000 zł. Rezerwę ogólną musimy utworzyć. 

Ad.4, 5. 
- p. Skarbnik – zwraca uwagę, że zgodnie z uchwałą proceduralną wszystkie Komisje powinny się zebrać w ciągu 14 dni od dnia otrzymania projektu budżetu. Licząc graniczny termin 15 listopad prosi, aby ustalić, żeby w tygodniu 20-24 listopad przyszłego roku w planach prac Komisji były wpisane Komisje związane z projektem budżetu. 
- p. Przew. Komisji – składa wniosek formalny o przesunięcie z porządku obrad punktu 4. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego za 2016 rok oraz punktu 5. Przygotowanie projektu planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego na 2017 rok na następne posiedzenie Komisji w miesiącu styczniu.
Za - 6, p – 0, w – 0  (jedna osoba nieobecna podczas głosowania)
Komisja przyjęła wniosek jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Ad.9. Zakończenie posiedzenia.
Na tym zakończono 30 posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego.

Protokołowała:                                                                      Przewodniczący Komisji:
Wioleta Mazur                                                                              Tomasz Madej
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