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PROTOKÓŁ Nr 31/2017
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego - odbytej w dniu  16 stycznia 2017 roku.
Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności. Nieobecny p. Daniel Rogala.
Posiedzeniu przewodniczył Pan Tomasz Madej – Przewodniczący Komisji.
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego za 2016 rok. 
5. Przygotowanie projektu planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego na 2017 rok.
6. Prace nad projektem budżetu gminy na 2017 rok. 
7. Sprawy różne.
8. Sprawy bieżące.
9. Zakończenie posiedzenia.

Ad.1.
- p. T. Madej – Przewodniczący Komisji – dokonał otwarcia 31 posiedzenia Komisji, stwierdzając quorum, przy którym Komisja może obradować i podejmować uchwały. 

STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2. 
- p. T. Madej – Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad posiedzenia Komisji. Zapytał czy są uwagi do porządku obrad komisji. Poddał pod głosowanie porządek obrad. 
Za – 8, p – 0, w – 0   
Komisja przyjęła przedstawiony porządek obrad jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 

Ad.3. 
- p. T. Madej – Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do protokołu Nr 30/2016 z dnia 5 grudnia 2016r. Poddał pod głosowanie protokół. 
Za – 3, p – 0, w – 5  
Komisja przyjęła protokół większością głosów w głosowaniu jawnym. 

Ad.4. 
- p. T. Madej  - Przew. Komisji – przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego. Komisja przedstawiła swoje uwagi. Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności komisji z uwzględnieniem uwag wniesionych przez członków Komisji.
Za – 8, p – 0, w – 0
Komisja przyjęła sprawozdanie ze swojej działalności za 2016 rok jednogłośnie w głosowaniu jawnym (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad.5. 
- p. T. Madej - Przew. Komisji -  przedstawił plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego na 2017 rok. Komisja przedstawiła swoje uwagi. Przewodniczący poddał pod głosowanie plan pracy komisji z uwzględnieniem uwag przez członków Komisji
Za – 8, p – 0, w – 0
Komisja przyjęła plan pracy na 2017 rok jednogłośnie w głosowaniu jawnym (plan pracy w załączeniu do protokołu). 

Ad.6. Prace nad projektem budżetu gminy na 2017 rok. 
Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu budżetu na 2017 rok. 

Ad.7. Sprawy różne. 
- p. T. Madej – Przew. Komisji – przedstawił pismo p. Wiolety Malickiej Sołtys miejscowości Wólka Twarogowa w sprawie przywrócenia szkoły podstawowej w Wólce Twarogowej jako samodzielnej placówki oświatowej o pełnej strukturze organizacyjnej od klasy 1 do 8 (pismo w załączeniu do protokołu). 
- p. D. Rogala – dodaje, że jest to jedna ze szkół, której stan prawny należy uregulować. Program, który był przyjęty przez Radę nie jest realizowany. 
- p. T. Madej Przew. Komisji – zgłasza wniosek o pozytywne zaopiniowanie wniosku p. Wiolety Malickiej Sołtys miejscowości Wólka Twarogowa w sprawie przywrócenia szkoły podstawowej w Wólce Twarogowej jako samodzielnej placówki oświatowej o pełnej strukturze organizacyjnej od klasy 1 do 8.  
Za – 4, p – 0, w – 4
Komisja przyjęła powyższy wniosek większością głosów w głosowaniu jawnym opiniując pozytywnie wniosek p. Sołtys miejscowości Wólka Twarogowa w sprawie przywrócenia szkoły podstawowej w Wólce Twarogowej jako samodzielnej placówki oświatowej o pełnej strukturze organizacyjnej od klasy 1 do 8.  
Opinię Komisji przedstawić Przewodniczącemu Rady Miejskiej, Burmistrzowi i Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty. 
-p. D. Rogala – wnioskuje o przedstawienie analizy kosztów związanych z przekształceniem szkoły w Wólce Twarogowej w samodzielną placówkę oświatową o pełnej strukturze organizacyjnej 8-klasowej. 

Ad.8. Sprawy bieżące. 
Analiza projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej:
1) p. Przewodniczący Komisji przedstawił projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe.
- p. A. Kacperczyk – Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty w Skaryszewie – wyjaśniła, że zgodnie z Prawem oświatowym, ze zmianami jakie będą obowiązywały od 1 września 2017 roku należało dostosować szkoły podstawowe do obecnych zmian spowodowanych reformą. Szkoły 6-klasowe stają się z dniem 1 września 2017 roku szkołami 8-klasowymi. Natomiast Zespół Szkół, w skład którego wchodzi szkoła podstawowa i gimnazjum przekształci się w szkołę podstawową 8-letnią o strukturze organizacyjnej klas 1-8 z oddziałami klas gimnazjalnych, czyli sukcesywnie klasy gimnazjalne będą wygaszane. W Zespole Szkół gdzie jest gimnazjum i liceum, gimnazjum będzie sukcesywnie wygaszane do roku 2019. Z mocy prawa w 2019r. Zespół może przekształcić się w liceum 4-letnie. W okresie przejściowym mamy możliwość zdecydowania co zrobimy z liceum, czy go wygasimy, czy przekształcimy może w szkołę branżową.  
-p. Przew. Komisji – zapytuje czy w zamyśle organu prowadzącego jest stworzenie szkoły branżowej. 
-p. A. Kacperczyk – odp., że może być i taka sytuacja. 
-p. D. Rogala – zapytuje w jaki sposób będzie zapewnione bezpieczeństwo dzieciom z klas I-III w budynku gimnazjum. 
-p. A. Kacperczyk – odp., że do tej pory w budynku szkoły mamy oddziały przedszkolne. Chcielibyśmy wydzielić jedno piętro i pomieścić te dzieci na jednym piętrze. Opieka nad dziećmi w klasach I-III jest dużo lepsza i łatwiejsza w tym okresie przejściowym niż tych starszych klas, ponieważ dzieci są pod opieką jednego nauczyciela. W tych klasach są regulowane przerwy i nie muszą one być wtedy kiedy jest całą przerwa w budynku.   
-p. D. Rogala – zapytuje czy taka informacja pójdzie do rodziców, ponieważ to jest ważne, żeby rodzice nie zostali postawieni przed faktem dokonanym. Najpierw należy zapytać mieszkańców. 
-p. Przew. Komisji – zapytuje jak będzie się nazywał budynek na ul. B. Prusa a jak się będzie nazywał budynek na ul. Wojska Polskiego, czy będą dwie szkoły podstawowe, czy to będzie filia szkoły podstawowej. 
-p. A. Kacperczyk -  odp., że nie. Szkoła Podstawowa na ul. Wojska Polskiego będzie szkołą podstawową 8-letnią. Natomiast na okres przejściowy dzieci z klas I-III będą oddelegowane do budynku na ul. B. Prusa, ponieważ istnieje taka możliwość. 
-p. D. Rogala – zapytuje co jest przeciwko temu, żeby zamienić te szkoły budynkami.  
-p. A. Kacperczyk – najpierw należałoby uruchomić procedurę przekształcania szkół. 
-p. Przew. Komisji – są dwie ścieżki przekształcania gimnazjum. Pierwsza to przekształcenie w szkołę podstawową, co dla Gminy jest najlepszą ścieżką.
-p. A. Kacperczyk – to wtedy mamy dwie szkoły podstawowe. Mamy jedną szkołę podstawową na ul. Wojska Polskiego i ona staje się z dniem 1 września 2017 roku szkołą 8-klasową. Natomiast w drugim budynku mamy Zespół Szkół i jest tam Gimnazjum, które możemy przekształcić w 8-letnią szkołę podstawową, czyli mamy dwie szkoły podstawowe. Przeciwko zamianie jest to, że zostaje tam jeszcze na rok 2017/18 9 oddziałów gimnazjalnych. Jeżeli będziemy wygaszać to gimnazjum automatycznie możemy uzupełniać starszymi dziećmi. Klasy I-III jest teraz najbezpieczniej przenieść, a następnym roku będziemy mogli już docelowo przesunąć całą szkołę podstawową. 
-p. Przew. Komisji – nie prawda, nie jest to napisane w tej uchwale, a być powinno.
-p. A. Kacperczyk – ja bym potraktowała tą uchwałę jako informację i ewentualne zmierzenie się z tym co nas czeka, propozycjami jakie są.
-p. T. Madej – powiedziała Pani, że będzie uzupełniała budynek Gimnazjum w kolejnych latach dzieciakami z podstawówki. Nie jest to prawdą, bo nie przewiduje tego uchwała. Cały okres przejściowy do roku 2019 powinien być opisany. Nie opisując tej ścieżki nie jest Pani w stanie tego zapewnić. 
-p. A. Kacperczyk – są dwie drogi prowadzenia zmian na naszym terenie. Jedna droga może być taka. Pokazały się wzory uchwał przez Ministerstwo i wcale nie jest tam wyszczególnione to o czym Pan Przewodniczący mówi. 
-p. D. Rogala – tam jest tak zrobione, żeby ułatwić pewne rzeczy, bo niektórzy nie mają takich problemów i nie muszą tego robić, a my mamy dodatkowe problemy.
-p. A. Kacperczyk – my nie mamy tu problemów. W naszym przypadku możemy iść inną drogą. Jeżeli nie wprowadzamy tych zmian innych, że jakąś szkołę likwidujemy czy reorganizujemy w formie zmniejszania klas od I do III to możemy iść ścieżką taką, która pozwoli nam spełniać zadania reformy, czyli z dniem 1 września 2017r. szkoła podstawowa 6-klasowa zmienia się w szkołę 8-klasową. Wtedy stwierdzamy ten fakt do 30 listopada uchwałą dostosowującą. To samo można zrobić z Zespołem w Makowcu.
-p. Przew. Komisji – identyczne rozwiązanie co do Zespołu w Makowcu powinno być zastosowane do Zespołu w Skaryszewie, czyli przenosi się szkołę podstawową i przekształca Zespół Szkół w 8-letnią szkołę podstawową. Zapytuje co P. Dyrektor zrobi z oddziałami przedszkolnymi w tamtym budynku.  
-p. P. Domagała – zapytuje czy w tym samym budynku nie może być dwóch różnych instytucji. 
-p. A. Kacperczyk – w 2019 roku szkoła podstawowa będzie na ul. B. Prusa, natomiast przedszkole przeniesiemy do budynku szkoły podstawowej. 
-p. D. Rogala – na pewno to powinno być zawarte w uchwale.
-p. A. Kacperczyk – odp., że nie. My nie przekształcamy żadnych przedszkoli na dzień dzisiejszy. W ciągu tych dwóch lat możemy podejmować decyzje związane z przekształcaniem szkół. 
-p. Przew. Komisji – poinformował p. Dyrektor ZOO, że Komisja oświaty pozytywnie zaopiniowała wniosek o przywrócenie PSP w Wólce Twarogowej jako samodzielnej placówki.
-p. A. Kacperczyk – w uchwale nic się nie zmienia w stosunku do PSP w Wólce Twarogowej nadal jest filią PSP w Odechowie o strukturze klas I-III. 
-p. Przew. Komisji – tam są jeszcze klasy V i VI. 
-p. A. Kacperczyk – nie ma teraz I klasy w Wólce, w przyszłym roku nie będzie zerówki, więc jaką będziemy robili szkołę o strukturze I-VIII. 
-p. Przew. Komisji – zgodnie z art.207 nie dokonuje się tworzenia szkół o niepełnej strukturze organizacyjnej lub szkół filialnych. 
-p. A. Kacperczyk – to jest tak, że my na dzień dzisiejszy mamy swoje szkoły, które albo utrzymujemy na takich zasadach o strukturze I-VIII, mamy szkołę w Odechowie, która jest z filią i też na takich samych zasadach ją utrzymujemy. My tu nic nie musimy zmieniać tylko dostosowujemy, że szkoła w Odechowie staję się szkołą klas I-VIII z filią klas I-III w Wólce Twarogowej.
-p. Przew. Komisji – zapytuje w oparciu o jakie i z kim rozmowy była przygotowywana ta uchwała 
-p. A. Kacperczyk – w oparciu o rozmowy z dyrektorami. 
-p. Przew. Komisji – zapytuje jaka jest liczba dzieci w szkole w Modrzejowicach, w Chomentowie, w Odechowie bez filii w Wólce Twarogowej oraz w Sołtykowie. 
-p. A. Kacperczyk – przedstawiła informację o liczebności dzieci w poszczególnych szkołach: - w PSP w Modzrzejowicach: rok szkolny 2016/17 - 54 dzieci razem z zerówką, 2017/18-około 71 dzieci. 
- w PSP w Sołtykowie: rok szkolny 2016/17 - 64 dzieci razem z zerówką, 2017/18 - 77 dzieci. 
- w PSP w Chomentowie Puszcz: rok szkolny 2016/17 - 78 dzieci, 2017/18 – 85 dzieci.
- w filii w Wólce Twarogowej: rok szkolny 2016/17 - 53 dzieci, 2017/18 – 60 dzieci
- w PSP w Odechowie: rok szkolny 2016/2017 - 116 dzieci, 2017/18  -130 dzieci, 
- w PSP w Makowie: rok szkolny 2016/17 – 156dzieci,2017/18 – 177 dzieci,
- w PSP w Makowcu: rok szkolny 2016/17 – 131 dzieci, 2017/18 – 150 dzieci,
- w PSP w Dzierzkówku Starym: rok szkolny 2016/17 – 92 dzieci, 2017/18 – 110 dzieci.
-p. Przew. Komisji – co najmniej ze 3 szkoły na terenie gminy Skaryszew powinny być filiami.
-p. A. Kacperczyk – to proszę złożyć taki wniosek.
-p. Przew. Komisji – organem wnioskodawczym jest Burmistrz, Rada jest organem  uchwałodawczym. 
-p. A. Kacperczyk - Rada jest organem prowadzącym szkoły w tym przypadku.  
-p. Przew. Komisji – niech p. Dyrektor poda logiczny argument, że na terenie Gminy mamy tylko jedną filię. Albo nie robimy żadnej filii albo zróbmy jeszcze co najmniej dwie. 
-p. A. Kacperczyk – filia jest już zrobiona, szkoła w Wólce Twarogowej została przekształcona w filię parę lat temu. Dlatego też w tej chwili będziemy podtrzymywać to co jest do tej pory. 
-p. P. Jankowski – szkoła w Odechowie nie pomieści tych dzieci. 
- p. A. Kacperczyk – dlatego na dzień dzisiejszy mamy tam klasy integracyjne, które mogą być oddelegowane do Wólki tak jak to jest teraz, ale niektóre klasy, które są podwójne. Dlatego też nie tworzymy dwuzmianowości. W przyszłości szkoła w Odechowie jest do rozbudowy.  
-p. Przew. Komisji – Pani Dyrektor powoduje dwuzmianowość co najmniej w dwóch szkołach.
-p. A. Kacperczyk – to Prezydent podpisał prawo oświatowe, a nie ja.  
-p. Przew. Komisji – to Burmistrz ma przygotować strukturę szkół na terenie Gminy a nie Prezydent.
-p. A. Kacperczyk - reforma oświaty jest wprowadzona z marszu. Jeżeli my nic nie podejmiemy szkoły przekształcą się z mocy prawa. Staram się ułożyć to jak najlepiej zgodnie z przepisami prawa. Jeżeli widzicie Państwo możliwość innego rozwiązania proszę przedstawić te inne pomysły i wnioski. Jeżeli wnioski będą przegłosowane przez Radę to ja napiszę taką uchwałę.  
- p. Przew. Komisji – co się stanie jeśli nie będzie podjęta ta uchwała intencyjna ?
-p. A. Kacperczyk – nic się nie stanie, wszystko pójdzie z mocy prawa. 
-p. Przew. Komisji - Komisja oświaty popiera wniosek o rozdzielenie dwóch szkół Odechowa i Wólki. Co P. Dyrektor z tym zrobi? 
-p. A. Kacperczyk- jeżeli Rada przegłosuje taki wniosek, żeby utworzyć jeszcze jedną szkołę i że potrzebna jest jeszcze jedna szkoła o strukturze I-VIII, bo Gminę na to stać to ja napiszę stosowną uchwałę. 
-p. D. Rogala – przecież Rada Miejska nie decyduje o strukturze szkół, najpierw musi być opinia, cała procedura zachowana. Wniosek jest Burmistrza a nie Rady. 
-p. A. Kacperczyk – w tym przypadku Rada decyduje. 
-p. Przew. Komisji – Rada jest organem uchwałodawczym i uchwala strukturę sieci szkół.
-p. P. Jankowski – zapytuje czy jest możliwość, żeby część dzieci z Makowa przenieść do szkoły w Makowcu, żeby ograniczyć dwuzmianowość. 
-p. A. Kacperczyk – projekt ustawy dawał możliwość, że mogliśmy zostawić szkoły o strukturze I-VI, a resztę klas przenieść do Zespołu w Makowcu. To samo trzeba byłoby zrobić ze szkołami w Modrzejowicach, w Sołtykowie, ale gdy wyszła ustawa w Dzienniku Urzędowym niestety ten punkt został zmieniony i ograniczony. 
- p. T. Madej – Przew. Komisji – odczytał odpowiedź na interpelację z sesji z dnia 18.11.2016r w sprawie powołania Zespołu celem określenia kierunków związanych z oświatą na terenie Gminy Skaryszew w związku z planowaną reformą oświaty. Według której Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty zaproponował udział p. T. Madeja – Przewodniczącego Komisji Oświaty oraz p. W. Łukasiewicza – Przewodniczącego Komisji Finansów w spotkaniu dyrektorów szkól z Burmistrzem dot. wdrażania reformy oświatowej na terenie Gminy Skaryszew.     
- p. A. Kacperczyk – wyjaśniła, że były to spotkania bardziej indywidualne w celu uzyskania informacji o liczbie nauczycieli, z jakimi są kwalifikacjami, jak to ułożyć, żeby dać nauczycielom zatrudnienie, którzy traciliby pracę. Spotykałam się ze wszystkim dyrektorami indywidualnie. Teraz kiedy mamy nakreślony kierunek działania możemy podjąć rozmowy i słuchać argumentów.   

-p. Przew. Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe.
Za – 3, p – 3, w – 2
Komisja w głosowaniu jawnym nie dokonała rozstrzygnięcia co do zaopiniowania przedstawionego projektu uchwały w związku z równą liczbą głosów „za” i „przeciw”.
-p. Przewodniczący Komisji składa następujące wnioski: 
-umieścić na stronie BIP Informacje o realizacji zadań oświatowych za ostatnie 3 lata,
-w zakładce Zespół Obsługi Oświaty umieścić wszystkie wystąpienia pokontrolne. 

-p. A Kacperczyk – skoro mamy rozbieżne zdanie co do struktury szkół na terenie naszej gminy i co do przenoszenia dzieci proponuje zrobić spotkanie z p. Dyrektor Gimnazjum i p. Dyrektor ze szkoły podstawowej i omówić to. 
-p. P. Jankowski – proponuje zaprosić na to spotkanie p. Dyrektor Przedszkola. 
-p. Przew. Komisji – proponuje zaprosić również przedstawicieli związków zawodowych, które działają na terenie Gminy, ponieważ strukturę sieci szkół powinny zaopiniować związki zawodowe. 
-p. A. Kacperczyk – związki zawodowe opiniują uchwałę, która jest docelowo zatwierdzona. Chciałabym się dowiedzieć jakie są konkretne zarzuty do tej uchwały i jakie są propozycje niektórych rozwiązań. 
-p. Przew. Komisji – uchwała była dostarczona dzisiaj, widzimy propozycje systemowe na ten moment.  

2) p. Przewodniczący Komisji przedstawił projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie podziału Gminy Skaryszew na stałe obwody głosowania i ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych.
Za – 7, p – 0, w – 0  (jedna osoba nieobecna podczas głosowania) 
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
3) p. Przewodniczący Komisji przedstawił projekt uchwały w sprawie zapewnienia właściwej organizacji Skaryszewskiego Jarmarku Końskiego zwanego „Wstępami” odbywającego się corocznie w pierwszy poniedziałek Wielkiego Postu.
[bookmark: _GoBack]-p. D. Rogala – wnioskuje o dopisanie w projekcie uchwały „w pierwszy poniedziałek i wtorek” oraz wnioskuje o zapewnienie kampanii informacyjnej w sprawie nowej organizacji Wstępów. 
Za – 6, p – 0, w – 1  (jedna osoba nieobecna podczas głosowania)
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały większością głosów w głosowaniu jawnym.
4) p. Przewodniczący Komisji przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Skaryszew.
- p. P. Ostrowski – wyjaśnił, że nie możemy wpisywać w Regulaminie słów o charakterze nakazowym i zakazowym. Takie słowa zostały zmienione.
Za – 7, p – 0, w – 1  
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały większością głosów w głosowaniu jawnym.
5) p. Przewodniczący Komisji przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2016.
Za – 5, p – 0, w – 3  
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały większością głosów w głosowaniu jawnym.
6) P. Przew. Komisji przedstawił wniosek o przywrócenie  w budżecie na 2017 rok zadania „Remont z przebudową i termomodernizacją Budynku Publicznej Szkoły Podstawowej w Modrzejowicach” z limitem wydatków 292 300zł na zapłatę roszczeń wynikających z wykonanych prac spadkobiercom lub podwykonawcom głównego wykonawcy oraz wniosek o dokonanie zmian w uchwale budżetowej na 2017r. Zespołu Obsługi Oświaty poprzez przeniesienie między działami wydatków w kwocie 15 000zł na zakup 3 komputerów. 
Za – 5, p – 2, w – 1
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawione zmiany do projektu budżetu na 2017 rok większością głosów w głosowaniu jawnym.
-p. D. Rogala – zapytuje dlaczego Społeczna Rada przy ZOZ-ie się nie spotykała, ile razy się powinna spotykać. 
-p. Przew. Komisji – odp., że Rada przy ZOZ-ie spotykała się zawsze na początku roku. 
Ad.9. Zakończenie posiedzenia.
Na tym zakończono 31 posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego.
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