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PROTOKÓŁ Nr 35/2017
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego - odbytej w dniu  24 kwietnia 2017 roku.
Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności. 
Posiedzeniu przewodniczył Pan Tomasz Madej – Przewodniczący Komisji.
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Analiza struktury organizacyjnej sieci Ochotniczych Straży Pożarnych, funkcjonujących  na terenie gminy. 
5. Ocena wyposażenia w poszczególnych jednostkach.
6. Analiza budżetu przeznaczonego na działania OSP na 2017 rok. 
7. Analiza wydatków w OSP w rozbiciu na poszczególne jednostki. 
8. Propozycja dotycząca modernizacji Ochotniczych Straży Pożarnych, wyposażenia OSP na terenie Miasta i Gminy Skaryszew. 
9. Informacja Komendanta Komisariatu Policji o stanie porządku publicznego na terenie Gminy. 
10. Zapoznanie ze stanem bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy.    
11. Sprawy różne.
12. Sprawy bieżące
13. Zakończenie posiedzenia.

Ad.1.
- p. T. Madej – Przewodniczący Komisji – dokonał otwarcia 35 posiedzenia Komisji, stwierdzając quorum, przy którym Komisja może obradować i podejmować uchwały. 

STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2. 
- p. T. Madej – Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad posiedzenia Komisji. Zapytał czy są uwagi do porządku obrad Komisji. Poddał pod głosowanie porządek obrad. 
Za – 7, p – 0, w – 0   (jedna osoba nieobecna podczas głosowania)
Komisja przyjęła przedstawiony porządek obrad jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 
Ad.3. 
- p. T. Madej – Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do protokołu Nr 34/2017 z dnia 27 marca 2017r. Poddał pod głosowanie protokół. 
Za – 6, p – 0, w – 1  (jedna osoba nieobecna podczas głosowania)
Komisja przyjęła protokół większością głosów w głosowaniu jawnym. 
Ad.4.   
Analizę struktury organizacyjnej sieci Ochotniczych Straży Pożarnych, funkcjonujących  na terenie gminy przedstawił p. P. Tuzinek – Komendant MiG OSP w Skaryszewie (informacje w załączeniu do protokołu). Poinformował, że na terenie Gminy jest 16 jednostek OSP, w tym 2 są w KSRG tj. Skaryszew i Maków. Wszystkie jednostki posiadają REGON i wpis do KRS-u, oprócz OSP Zalesie i OSP Tomaszów. OSP w Gminie liczy 651 członków. 170 czynnie bierze udział w działaniach. 54 członków liczą Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze. 
Ad.5. 
Ocenę wyposażenia w poszczególnych jednostkach przedstawił p. P. Tuzinek – Komendant MiG OSP w Skaryszewie (materiały w załączeniu do protokołu). 
W użytkowaniu jednostek OSP jest sprzęt ratowniczy i gaśniczy w różnym stanie i wieku. OSP jest nakierunkowane na zakup tylko niezbędnego i potrzebnego sprzętu. W użytkowaniu OSP są samochody o znacznym stopniu zużycia i okresie eksploatacji. Standardy wyposażenia ratowników w odzież ochronną i ekwipunek osobisty spełnia tylko 8 jednostek OSP.   
Ad.6. 
Analizę budżetu przeznaczonego na działania OSP na 2017 rok przedstawił p. P. Tuzinek – Komendant MiG OSP w Skaryszewie (materiały w załączeniu do protokołu).  
Około 50 tys. zł OSP wydaje na sprzęt, wyposażenie niezbędne do działań. Reszta to koszty energii, wyposażenia remiz, badań lekarskich, konserwacji i przeglądów sprzętu. Każda jednostka składa wniosek o zakup na kwotę do 4 tys. zł., taki jest limit. Złożyliśmy wniosek o dofinansowanie na zakup samochodu dla OSP w Makowie, jednak dostaliśmy decyzję odmowną. Środki dla OSP są zabezpieczone w budżecie, czekamy na środki z MSWiA.  
Ad.7. 
Analiza wydatków w OSP w rozbiciu na poszczególne jednostki. 
- p. Przew. Komisji – poinformował, że przygotowane zostały wydruki zestawienia obrotów i sald kont analitycznych oraz kartoteki zapisów księgowych dot. wydatków poszczególnych jednostek OSP (w załączeniu do protokołu). Natomiast nie została przygotowana analiza dot. w/w wydatków. 
- p. Skarbnik – poinformowała, że do jej obowiązków nie należy analiza wydatków OSP. Przekazała informacje, którymi dysponuje. Nie ma wiedzy na temat zadań poszczególnych jednostek OSP i kwot jakimi one dysponują. Zajmuje się tym p. K. Rękawik. 
- p. T. Madej – Przewodniczący Komisji – ponawia wniosek o przygotowanie na następne posiedzenie Komisji przez merytorycznego pracownika analizy wydatków w OSP w rozbiciu na poszczególne jednostki. 
Ad.8. 
Propozycję dotycząca modernizacji Ochotniczych Straży Pożarnych, wyposażenia OSP na terenie Miasta i Gminy Skaryszew przedstawił p. P. Tuzinek – Komendant MiG OSP w Skaryszewie (informacje w załączeniu do protokołu). 
- p. D. Rogala – zapytał o projekt przebudowy remizy OSP w Skaryszewie. 
 - p. P. Tuzinek – odp., że była zrobiona koncepcja, OSP przekazało swoje uwagi projektantowi, który ma opracować ostateczną wersję projektu. 
Ad.9 i 10. 
Informację Komendanta Komisariatu Policji o stanie porządku publicznego na terenie Gminy oraz stan bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy przedstawił Pan E. Wojciechowski – Komisariat Policji w Skaryszewie (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Stan zatrudnienia na Komisariacie Policji się nie zmienił w stosunku do roku ubiegłego. W jednostce służy 19 funkcjonariuszy. Teren Miasta i Gminy Skaryszew obsługuje 2 dzielnicowych. Nastąpił wzrost interwencji na terenie gminy, osób legitymowanych oraz nałożonych mandatów. Jest odnotowywany również nieznaczny wzrost przestępstw, z uwagi na to, że jest więcej przestępstw internetowych.  
- p. D. Rogala – zwrócił uwagę, żeby zwiększyć patrole przy placu zabaw na ul. Wojska Polskiego w Skaryszewie obok szkoły. 
- p. P. Domagała – zapytał o obsadę komisariatu w godzinach popołudniowych oraz w soboty i niedziele. 
- p. E. Wojciechowski – odp., że zawsze jest 2 policjantów, 24 godz. na dobę jest patrol. 
- p. K. Barańska – zwróciła uwagę na źle parkujące samochody w rynku w Skaryszewie. 
Ad.11. 
- p. D. Rogala – wnioskuje o przygotowanie założeń do projektu budżetu dla osiedli zbliżonego do budżetu obywatelskiego w oparciu o zasady funduszu sołeckiego. 
Za – 3, p – 0, w – 5
Komisja przyjęła wniosek większością głosów w głosowaniu jawnym. 
- p. T.Madej – Przew. Komisji – zapytał kiedy będą do wglądu arkusze organizacyjne szkół. 
- p. A. Kacperczyk – Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty – odp., że do 29 maja Burmistrz ma czas na zaopiniowanie arkuszy. Dyrektorzy szkół składają arkusze do końca kwietnia. Później są wysyłane do kuratorium do zaopiniowania. Przedstawi do 15 maja do wglądu arkusze organizacyjne niezaopiniowane przez kuratorium i niezatwierdzone przez Burmistrza. 
- p. T.Madej – Przew. Komisji – zapytał czy w związku z reorganizacją Gimnazjum w Skaryszewie zostanie tam tylko dyrektor bez wicedyrektora. 
- p. A. Kacperczyk – odp., że jest to jeszcze uzgadniane. Jest tam 9 oddziałów, więc wicedyrektora powinno nie być, ale stanowisko wicedyrektora jest zasadne z uwagi na ponad 200 uczniów w gimnazjum. 
- p. T.Madej – Przew. Komisji – poinformował, że rozporządzenie mówi, że przy 12 oddziałach tworzy się stanowisko wicedyrektora. Zapytał czy prawda jest to, że Dyrektor Gimnazjum jest uwzględniony w arkuszu organizacyjnym szkoły podstawowej. 
- p. A. Kacperczyk – odp., że planowane jest, że p. Dyrektor odda część swoich godzin innemu nauczycielowi i uzupełni godziny ze swojego przedmiotu w szkole podstawowej. Arkusze nie są jeszcze zatwierdzone ani zaopiniowane przez kuratorium. 
- p. T.Madej – Przew. Komisji – zapytał co się stanie z oddziałem przedszkolnym przy szkole podstawowej w Skaryszewie.
- p. A. Kacperczyk – odp., że jest oddział przedszkolny 25 dzieci przy szkole podstawowej. Przenosimy szkołę podstawową do budynku gimnazjum. Oddział przedszkolny wchodzi w strukturę tej szkoły podstawowej. 
- p. T.Madej – Przew. Komisji – zapytał czy można nie przenosić tego oddziału przedszkolnego. Szkole podstawowej będzie zagrażała dwuzmianowość. Na szkoły, które pracują na jedną zmianę jest większa subwencja. Zapytał na podstawie jakiego dokumentu p. Dyrektor ZOO przeprowadzi nabór do oddziałów przedszkolnych, czy będzie się opierała na starej uchwale, skąd wiadomo gdzie są oddziały przedszkolne.
- p. A. Kacperczyk – odp., że oddziały przedszkolne są przy szkołach podstawowych min. przy PSP w Skaryszewie. Przygotowany jest projekt uchwały o sieci przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach. Będzie to uchwała porządkująca i wskazująca, że ten oddział przedszkolny jest przy szkole podstawowej. 
- p. D. Rogala – poruszył temat protestów „antywstępowych”. Zapytał czy Gmina podejmuje jakieś działania w związku z protestami podejmowanymi przez obrońców praw zwierząt. Akcja Stop Skaryszew działa na niekorzyść miasta. Zapytał czy był złożony wniosek o zaprzestanie używania takiego sformułowania. 
- p. Burmistrz – odp., że zbieramy materiały w celu przekazania prawnikowi, żeby ocenił czy ich działania wywołują jakieś skutki prawne. Spotyka się i rozmawia z tymi fundacjami, czy nie udałoby się wypracować jakiegoś kompromisu. Są one zdziwione, że Gmina nie zarabia na organizacji Wstępów.      

- p. K. Barańska – ponawia wniosek o wymianę bądź remont tablicy na ul. Podolszyny,
- zapytuje o doświetlenie przedłużenia ulicy Cichej w Skaryszewie, czy będzie zrealizowane w tym roku. 
- p. P. Jankowski – prosi o interwencję w sprawie przeprowadzenia remontu cząstkowego drogi powiatowej Bujak – Zalesie – Dzierzkówek Stary. 
- p. Burmistrz – wyjaśnił, że remonty cząstkowe będą wykonywane około miesiąca czerwca, lipca, tak jak co roku. 
- p. T.Madej – Przew. Komisji – zapytał o powód wydania zarządzeń nr 37 i 38 w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego dzieciom, które w roku szkolnym 2017/18 rozpoczną naukę w klasie I Publicznej Szkoły Podstawowej w Sołtykowie oraz w Modrzejowicach, czy jest tam tak mała liczba dzieci, że tych oddziałów tam nie ma. 
 - p. Burmistrz – odp., że tak. Dzieciom tym zostały wskazane jako miejsce realizacji obowiązku szkolnego odpowiednio PSP w Skaryszewie i PSP w Makowcu. 

Ad.13. Zakończenie posiedzenia.
Na tym zakończono 35 posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego.

Protokołowała:                                                                      Przewodniczący Komisji:
Wioleta Mazur                                                                              Tomasz Madej
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