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PROTOKÓŁ Nr 27/2016
z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów – odbytej w dniu 14 października 2016 roku. 
Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności.
Posiedzeniu przewodniczył Pan Waldemar Łukasiewicz – Przewodniczący Komisji.
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
4. Rozliczenie wydatków poniesionych w dziale OSP w 2016r.(wydatki inwestycyjne i inne) 
5. Wyjazd komisji – celem dokonania sprawdzenia stanu zaawansowania i realizacji zadań    
    ujętych w budżecie na 2016r. 
6. Sprawozdanie Burmistrza z analizy złożonych deklaracji podatkowych w zakresie 
    nieruchomości w działalności gospodarczej. 
7. Sprawy bieżące Rady i Komisji. 
8. Sprawy różne. 
9. Zakończenie posiedzenia. 

Ad.1. 
- p. W. Łukasiewicz – Przewodniczący Komisji – dokonał otwarcia 27 posiedzenia Komisji, stwierdzając quorum, przy którym Komisja może obradować i podejmować uchwały. 
STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2. 
- p. Przew. Komisji - przedstawił porządek obrad posiedzenia Komisji. Zapytuje, czy są uwagi do porządku obrad. Poddaje pod głosowanie porządek obrad:
Za - 3, p – 0, w – 0      (dwie osoby przybyły spóźnione na posiedzenie)
Komisja przyjęła porządek obrad jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Ad.4. 
- p. Przew. Komisji – przedstawił wydatki w dziale OSP (materiały w załączeniu do protokołu).
- p. Skarbnik – udzieliła wyjaśnień. Poinformowała, że wydatki inwestycyjne były tylko przy OSP Kobylany. 

Ad.5. 
Komisja dokonała wyjazdu i sprawdziła w terenie stan zaawansowania i realizację niektórych zadań ujętych w budżecie na 2016r. 
Komisja po zapoznaniu się ze stanem realizacji inwestycji podczas części wyjazdowej w teren wysuwa następujące uwagi i wnioski: 
[bookmark: _GoBack]W przypadku remontu i modernizacji PSP w Modrzejowicach Komisja ma poważne wątpliwości czy system grzewczy oparty na paliwie stałym tj. pelety lub ekogroszek jest technologią najbardziej zasadną w tym przypadku. Ponadto podczas wnikliwej oceny efektów finalnych remontu Komisja zauważyła drobne uchybienia w postaci starych niebezpiecznych elementów elektrycznych w łazienkach, dziwnych niczym niewytłumaczalnych dziur w płytkach. Komisja ponadto wyraża zdziwienie dlaczego w tak w sumie ładnie odnowionym obiekcie pozostawiono stare łazienki wraz ze starymi niesprawnymi urządzeniami. Uwagę Komisji przykuły także dziwne rozwiązania polegające na zakryciu części okien elewacją. 
Za – 4, p – 0, w – 0
Komisja podjęła powyższy wniosek jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 
Na skierowane do p. D. Albiniak – Kierownik Referatu – zapytania dotyczące uwag związanych z wyjazdem w teren celem oceny realizacji inwestycji rocznych Komisja otrzymała wyjaśnienia i informacje uzupełniające dotyczące wątpliwości przedstawianych przez Komisję. W przypadku wodociągów wybudowanych w miejscowości Sołtyków uzyskaliśmy informację potwierdzającą wykonanie celu inwestycyjnego w tym roku na ul. Piaskowej, a w przypadku niejasności dotyczących ul. Słonecznej Komisja uzyskała informację, że inwestycja wodociągowa została wykonana w całości przez prywatnego inwestora. W przypadku odwodnienia na ul. Armii Krajowej w Makowcu Komisja otrzymała zapewnienie, iż chwilowy brak realizacji tego celu wynika z braku zgody i zmiany stanowiska w tej kwestii właściciela gruntów, na których cel będzie realizowany, ale p. Kierownik podjęła zobowiązanie do skutecznego zrealizowania tego celu wszelkimi dostępnymi prawnie środkami w najbliższym możliwie terminie. W przypadku ul. Granicznej w Makowie Komisja otrzymała zapewnienie, że zostanie wykonana zgodnie z terminem. 
- p. D. Rogala – zapytuje czy Gmina wykonała wodociągi do niezabudowanych działek w Sołtykowie. 
- p. D. Albiniak – Kierownik Referatu – odpowiada: na terenie Sołtykowa dokonywano inwestycji wodociągowych zarówno do działek zabudowanych, jak i niezabudowanych w obszarach, w których właściciele działek finansowali dokumentację projektową. 
Ad.6. 
Komisja zapoznała się z wykazem deklaracji podatkowych złożonych w 2016r. przez osoby prawne (materiały w załączeniu do protokołu).

Komisja wnioskuje o przygotowanie oceny prawnej możliwości kontroli i weryfikacji przez pracowników referatu podatkowego deklaracji podatku od nieruchomości w firmach, w których działalność jest prowadzona w budynkach mieszkalnych.
Za – 5, p – 0, w – 0
Komisja podjęła powyższy wniosek jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 

Ad.8. 
- p. D. Rogala – wnioskuje do p. Burmistrza o udzielenie informacji:
1) na podstawie jakiego porozumienia, umowy, zarządzenia została zorganizowana dwudniowa wystawa psów rasowych w 2016 roku,   
2) na jakiej podstawie organizator pobierał opłaty za wjazd pojazdów na teren stadionu, na dolna murawę,
3) w związku z informacją p. Burmistrza, że wystawa psów odbędzie się bez udziału pracowników Urzędu i Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Skaryszewie, prosi o wyjaśnienie obecności i aktywnego uczestnictwa pracowników w trakcie wystawy,
4) z jakiego powodu został przedłużony do 25 listopada 2016r. termin wykonania dokumentacji projektowej zjazdu przy ul. Mickiewicza w Skaryszewie. 

Ad.9. 
Na tym zakończono 27 posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Protokołowała:                                                                Przewodniczący Komisji:

Wioleta Mazur                                                                   Waldemar Łukasiewicz


