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P R O T O K Ó Ł  Nr XXVII/2017
z sesji Rady Miejskiej w Skaryszewie  - odbytej w dniu 27  czerwca 2017 r.
Obradom przewodniczył – Pan Jan Jeżmański – Przewodniczący Rady Miejskiej
w Skaryszewie.
Obecnych na posiedzeniu 15 radnych  oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności.
Porządek obrad:
1. Otwarcie  XXVII  sesji Rady Miejskiej w Skaryszewie.
1. Przyjęcie porządku obrad.            
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady Miejskiej.                                                                                                  
1. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
1. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Skaryszewie o działaniach 
podejmowanych do obecnej sesji. 
1. Przedstawienie sprawozdania z wyników kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Skaryszewie. 
1. Przedstawienie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta i Gminy za 2016r. wraz z informacją o stanie mienia Miasta i Gminy.
1. Odczytanie Uchwały Nr Ra.185.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 25 kwietnia 2017r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Skaryszew sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2016.
1. Dyskusja.
1. Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Skaryszew za 2016r.
1. Przedłożenie Uchwały Nr 1/2017 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Skaryszewie z dnia 6 czerwca 2017r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium.
1. Odczytanie Uchwały Nr Ra.273.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 9 czerwca 2017r. w sprawie opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Skaryszewie w sprawie udzielenia Burmistrzowi absolutorium z wykonania budżetu za rok 2016r.
1. Uchwała w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Skaryszew absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016r.   
1. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Radomskiemu.
1. Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na rok 2017r.
1. Uchwała w sprawie ustalenia tygodniowej liczby godzin obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla dyrektorów i wicedyrektorów szkół i placówek oświatowych.
1. Uchwała w sprawie przyjęcia „Strategii Promocji Miasta i Gminy Skaryszew na lata 2017-2020”. 
1. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Kowala porozumienia dotyczącego realizacji inwestycji pod nazwą „Przebudowa drogi Chomentów Socha-Bardzice”. 
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Sprawy różne.
1. Zamknięcie XXVII sesji Rady Miejskiej w Skaryszewie.  



STRESZCZENIE OBRAD:
Ustawowy Skład Rady – 15 Radnych, w sesji uczestniczy 15 radnych.  
Ad.1.
Otwarcia XXVII sesji Rady Miejskiej dokonał Pan Jan Jeżmański – Przewodniczący Rady Miejskiej, stwierdzając quorum, przy którym może obradować i podejmować Uchwały Rada Miejska.
Ad.2.
-p. Jan Jeżmański – Przewodniczący Rady Miejskiej – przedstawił porządek obrad sesji, który radni otrzymali w zawiadomieniach.
-p. D.Zięba – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zgłasza wniosek formalny o wycofanie z porządku obrad pkt-u 6 - przedstawienie protokołów z kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną. 

-p. Ireneusz Kumięga – Burmistrz MiG – wnioskuje o wycofanie punktu 17 z porządku obrad 
Uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Promocji Miasta i Gminy Skaryszew na lata 2017-2020. 
W dyskusji głos zabrali:
- p.T.Madej – zgodnie z zapisem Regulaminu komisji rewizyjnej, komisja przedstawia Radzie Miejskiej wyniki swoich działań w formie sprawozdań – doraźnych w terminie 14 dni po każdej przeprowadzonej kontroli wraz z wnioskami wynikającymi z przeprowadzonej kontroli.  
-p. J.Jeżmański – Przewodniczący Rady Miejskiej- przychylam się do wniosku zgłoszonego przez Przew. komisji rewizyjnej. Następnie   poddał pod głosowanie wniosek p.D.Zięba.
Za – 10, p – 1, w – 2  (w sesji uczestniczy 13 radnych)
Rada Miejska w Skaryszewie podjęła wniosek bezwzględną większością głosów w głosowaniu jawnym. 
-p.J.Jeżmański – Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie zgłoszony przez p.Burmistrza MiG o wycofanie punktu 17 z porządku obrad 
Uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Promocji Miasta i Gminy Skaryszew na lata 2017-2020. 
Za – 13, p – 0, w - 0
Rada Miejska w Skaryszewie podjęła wniosek bezwzględną większością głosów w głosowaniu jawnym. 
- p.J.Jeżmański – Przewodniczący Rady Miejskiej – przedstawił oraz poddał pod głosowanie porządek obrad po zmianach.
Za - 13, p – 0, w – 1   
Rada Miejska w Skaryszewie przyjęła porządek obrad większością głosów w głosowaniu jawnym. 
Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Skaryszewie o działaniach podejmowanych do obecnej sesji. 
- p.Przew.Rady – zaproponował, aby w tym punkcie porządku obrad Ks.Damian Drabikowski Dyrektor Caritas Radom dokonał wręczenia Złotego Medalu „Za Zasługi dla Caritas” dla p.Ireneusza Kumięgi Burmistrza Miasta i Gminy Skaryszew.  
- p.Z.Mroczkowski – Radny Rady Powiatu – złożył słowa podziękowania dla p.Ireneusza Kumięgi Burmistrza Miasta i Gminy za zaangażowanie i pomoc w pracy dla Caritas Radom. W miesiącu maju z racji jubileuszu Caritas zostały wyróżnione osoby odznaczeniami, z uwagi na nieobecność p. Burmistrza podczas jubileuszu, pragniemy w dniu dzisiejszym dokonać uroczystego wręczenia odznaczenia.  
Po wręczeniu odznaczenia.
- p.Burmistrz MiG – złożył słowa podziękowania za przyznane odznaczenie i wyróżnienie za pracę i pomoc finansową dla Caritas Radom. 
Ad.3.
- p.J.Jeżmański – Przewodniczący Rady Miejskiej - poinformował,  iż w Biurze Rady Miejskiej został wyłożony do wglądu  protokół z posiedzenia Rady Miejskiej z dnia 19 maja 2017r. 
- p.P.Domagała – zgłasza sprostowanie do interpelacji zgłoszonej na ostatniej sesji, który powinien brzmieć: Wnoszę o wykonanie skrzyżowania z ulicą Modrzejowice Kolonia z dogi krajowej nr 9 oczekuję ustawienia znaku zakaz wyprzedzania.
- p.J.Jeżmański – Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie protokół z poprzedniej sesji.
Za- 12, p – 0, w – 1
Rada Miejska w Skaryszewie – przyjęła protokół z poprzedniej sesji z dnia 30 marca 2017r. większością głosów w głosowaniu  jawnym. 
Ad.4.Informacja Burmistrza Miasta i Gminy z wykonania uchwał Rady Miejskiej-                (w załączeniu do protokołu).
Ad.6. 
- p.M.Bienias – Skarbnik – przedstawiła  sprawozdanie rocznego z wykonania budżetu Miasta i Gminy za 2016r. wraz z informacją o stanie mienia Miasta i Gminy-(w załączeniu do protokołu).
Ad.7.
- p.M.Bienias - Skarbnik odczyta  uchwałę Uchwały Nr Ra.185.2017  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 25 kwietnia 2017r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Skaryszew sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2016-(w załączeniu do protokołu).
- p.Przew.Rady Miejskiej – ogłosił 15 min. przerwy w obradach.
Po wznowieniu obrad.
Ad.8.
Dyskusja.
Brak zgłoszeń.
Ad.9.
- p.Jan Jeżmański – Przewodniczący Rady – poddał  pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2016r. 
Za – 13, p – 0, w – 0. ( w sesji uczestniczy 15 radnych)

    Rada Miejska w Skaryszewie – podjęła Uchwałę Nr XXVII/251/2017 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2016r.  jednogłośnie w głosowaniu jawnym. /Uchwała w załączeniu do protokołu/.
Ad.10.
- p. Danuta Zięba  – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – przedłożyła Uchwałę Nr 1/2017 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Skaryszewie  z dnia 6 czerwca 2017 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium-(w załączeniu do protokołu).
Ad.11.
- p. Danuta Zięba – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –odczytała Uchwałę  Nr Ra.273.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 9 czerwca 2017r. w sprawie opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Skaryszewie w sprawie udzielenia Burmistrzowi absolutorium z wykonania budżetu za 2016r. - (w załączeniu do protokołu).
Ad.12.
- p. Jan Jeżmański – Przewodniczący Rady Miejskiej – przedstawił projekt Uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Skaryszew absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016r. 
Za – 14, p – 0, w – 1.
    Rada Miejska w Skaryszewie – podjęła Uchwałę Nr XXVII/252/2017 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Skaryszew absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016r. – bezwzględną większością głosów w głosowaniu jawnym. /Uchwała w załączeniu do protokołu/.
- p.B-strz – złożył słowa podziękowania za udzielone absolutorium całej Radzie, wszystkim pracownikom Urzędu Miasta i Gminy  za zaangażowanie i codzienną pracę w działaniu  na rzecz  mieszkańców Gminy Skaryszew.       
Ad.13.
- p.M.Bienias – Skarbnik MiG – przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Radomskiemu w wysokości 100 000zł. 
- p.W.Łukasiewicz – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów – przedstawił pozytywną opinię komisji.
- p. Jan Jeżmański – Przewodniczący Rady Miejskiej –  poddał  pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. 
Za – 14, p – 0, w – 0.
    Rada Miejska w Skaryszewie – podjęła Uchwałę Nr XXVII/253/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Radomskiemu w wysokości 100 000zł. – jednogłośnie  w głosowaniu jawnym. /Uchwała w załączeniu do protokołu/.
Ad.14. 
- p.M.Bienias – Skarbnik – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie MiG na 2017r. 
Wydatki bieżące i majątkowe:
- dokonano zmiany klasyfikacji budżetowej dotacji celowej dla Powiatu Radomskiego z paragrafu 6300 (dotacja na cele inwestycyjne) na paragraf 2710 (dotacja na cele bieżące – dot. Remontu drogi powiatowej nr 3529W Kiedrzyn – Małęczyn – do drogi krajowej nr 9); 
- zwiększono o 32 000 zł środki na zadanie inwestycyjne: budowa rowu odwadniającego drogę gminną ul. Armii Krajowej w Makowcu”;
- dokonano zmiany nazwy zadania inwestycyjnego:
z „Przebudowa ulicy Willowej w Makowcu”
na: Budowa ul. Willowej w Makowcu ciągu pieszo-jezdnego;
- w rozdziale 75412 zwiększono o kwotę 20 000 zł środki na zadanie inwestycyjne: „Remont pomieszczeń wewnętrznych remizo-świetlicy w Makowie”;
- zmniejszono o kwotę 5 000 zł wydatki w paragrafie 4210 zakup materiałów i wyposażenia przenosząc tą kwotę na zwiększenie środków na zakup samochodu dla OSP w Odechowie.
- zwiększono o kwotę 11 563 zł planowane wydatki na remont OSP w Skaryszewie –  (zmiana uchwały sołectwa Huta Skaryszewska) – środki przeniesiono z wydatków na zakup samochodu używanego dla OSP w Hucie Skaryszewskiej.
 - dokonano zmiany klasyfikacji budżetowej bieżących wydatków sołeckich na wydatki majątkowe (Wilczna) dot. Wykonania przyłącza i szamba szczelnego dla budynku remizo-świetlicy w miejscowości Wilczna;
- wprowadzono wydatek w formie dotacji w kwocie 25 000 zł na rzecz Komendy Wojewódzkiej Policji na remont dachu. 
Łączna kwota zwiększenia 77 000 zł została przeniesiona z rezerwy ogólnej.
Ponadto dokonano przeniesienia planu wydatków w rozdziałach 80195, 85219 i 85501; przeniesienia związane są z działalnością bieżącą.
Zwiększono planowane dochody i planowane wydatki Zakładu Budżetowego o kwotę 47 706 zł.
Wprowadzone zmiany nie wpłynęły na zmianę wyniku budżetu.
Z rezerwy ogólnej (75818 z paragrafu 4810 ) przenosi się kwotę 6 000 zł do rozdziały 75412 do paragrafu 4210 (na materiały przeznaczone na dokończenie i zagospodarowanie altany na placu zabaw w Zalesiu.
- p.B-strz – zgłasza wniosek o wprowadzenie zmiany do przedstawionego projektu uchwały. Kwotę 6 000zł. na zakup materiałów i wyposażenia celem dokończenia i zagospodarowania altany na placu zabaw w Zalesiu. Środki proponuje się przeznaczyć z rezerwy budżetowej. Prace zostaną wykonane przez mieszkańców Zalesia w czynie społecznym. 
- p.Skarbnik – poinformowała, że z rezerwy ogólnej (75818 z paragrafu 4810 ) proponuje się przenieść kwotę 6 000 zł do rozdziału 75412 do paragrafu 4210 (na materiały przeznaczone na dokończenie i zagospodarowanie altany na placu zabaw w Zalesiu.

- p.W.Łukasiewicz – Przewodniczący Komisji Finansów – wniosek powyższy został zgłoszony na posiedzeniu Komisji Rolnictwa. Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów – pozytywnie opiniuje powyższy wniosek oraz przedstawiony projekt uchwały przez p.Burmistrza. 
- p.J.Jeżmański – Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie autopoprawkę przedstawioną przez p.Burmistrza. Kwotę 6 000zł. przeznaczyć z rezerwy budżetowej celem zakupu materiałów i wyposażenia altany na placu zabaw w Zalesiu. 
Za – 13, p – 0, w – 2.
   Rada Miejska w Skaryszewie  - podjęła większością głosów w głosowaniu jawnym autopoprawkę zgłoszona przez Burmistrza MiG. Kwotę 6 000zł. na zakup materiałów i wyposażenia celem dokończenia i zagospodarowania altany na placu zabaw w Zalesiu. Środki proponuje się przeznaczyć z rezerwy budżetowej.

- p. Jan Jeżmański  - Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Za – 13, p – 0, w – 2.
        Rada Miejska w Skaryszewie – podjęła Uchwałę nr XXVII/254/2017 w sprawie: zmiany uchwały budżetowej na rok 2017 -  większością głosów w  głosowaniu jawnym. /Uchwała w załączeniu do protokołu/.  

Ad.15. 
- p.A.Kacperczyk – Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty – przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia tygodniowej liczby godzin obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla dyrektorów i wicedyrektorów szkół i placówek oświatowych.
- p.T.Madej – Przewodniczący Komisji Oświaty - przedstawił pozytywną opinię komisji -           (w załączeniu do protokołu).
-p. Jan Jeżmański  - Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Za - 14, p – 0, w – 0. (1 osoba opuściła salę obrad).

 Rada Miejska w Skaryszewie – podjęła Uchwałę nr XXVII/255/2017 w sprawie ustalenia tygodniowej liczby godzin obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla dyrektorów i wicedyrektorów szkół i placówek oświatowych – jednogłośnie w głosowaniu jawnym. (Uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.16. 
- p.B.Malmon- przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Kowala porozumienia dotyczącego realizacji inwestycji pod nazwą „Przebudowa drogi Chomentów Socha-Bardzice”. 
- p.B-strz – udzielił wyjaśnienia, informując realizacja wymienionej w treści uchwały inwestycji drogowej wymaga współdziałania Gminy Skaryszew i gminy Kowala ze względów ekonomicznych,  ponieważ zakres robót jest niewielki tj. odcinek o długości 105m na terenie gminy Skaryszew i odcinek o długości około 230m na terenie gminy Kowala. Wspólne przedsięwzięcie obniży koszty realizacji, a oddany do użytku odcinek drogi utworzy dogodne połączenie drogowe pomiędzy gminami. Porozumienie jest dokumentem niezbędnym do realizacji zadania pn. : „Przebudowa drogi Chomentów Socha – Bardzice”.
Istotą porozumienia jest określenie obowiązków leżących po stronie współinwestorów: Gminy Skaryszew oraz Gminy Kowala przy realizacji inwestycji „przebudowa drogi Chomentów Socha – Bardzice”
- p.D.Rogala – zapytuje w kwestii rozliczenia finansowego niniejszej inwestycji. 
- p.B-strz – odp. że każda z Gmin finansuje odcinek inwestycji na swoim terenie. Szacowny koszt projektu wynosi 90 000zł.  Przetarg przeprowadza Gmina Skaryszew, w budżecie Gminy zaplanowano kwotę 40 000zł na to zadanie.
- p.W.Łukasiewicz – Przewodniczący Komisji Finansów – przedstawił  pozytywną  opinię komisji.  
-p. Jan Jeżmański  - Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Za - 14, p – 0, w – 0. (1 osoba opuściła salę obrad).

 Rada Miejska w Skaryszewie – podjęła Uchwałę nr XXVII/256/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Kowala porozumienia dotyczącego realizacji inwestycji pod nazwą „Przebudowa drogi Chomentów Socha-Bardzice” – jednogłośnie w głosowaniu jawnym. (Uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.17. Interpelacje i zapytania radnych.
- p.P.Domagała – wnoszę o sprostowanie interpelacji przedstawionej na ostatniej sesji. Właściwy zapis brzmi. Wnoszę o wykonanie skrzyżowania z ulicą Modrzejowice Kolonia z drogi krajowej Nr 9 oczekuję ustawienia znaku zakaz wyprzedzania. 
- p.D.Rogala – zapytuje czy Radomski Obszar Funkcjonalny złożył sprawozdanie na jaki cel zostały przeznaczone środki przekazane przez Gminę w 2016 i 2017r. 
-  zapytuje czy są rozstrzygnięcia ze złożonych wniosków o dofinansowanie z LGD z 2016 i 2017r. 
- p.J.Jeżmański – wnioskuje o wystąpienie do GDDiA z prośbą wykonania przejścia dla pieszych z ulicy Armii Krajowej w Makowcu na drodze krajowej nr 9.
- rozważyć możliwość dokonania poprawy technicznej poprzez wyprofilowanie łuku aby nie był kąt prosty na skręcie z Radomia w ulicę Armii Krajowej w Makowcu.   

- p.S.Piwoński – uzupełnienie interpelacji z poprzedniej sesji, w jakim czasie zostanie  przygotowana uchwała intencyjna dotycząca spraw związanych z funkcjonowaniem kół łowieckich zgodnie ze zgłoszonym wnioskiem na sesji w dniu 19 maja 2017r.

- p.G.Sowa – rozważyć propozycję wykonania projektu i inwestycji budowy kanalizacji w ulicy Błonie na której zamieszkuje ok. 20 osób.   
- p.B-strz – odp. odnośnie dotacji z LGD jest pozytywna odpowiedź, oczekujemy na podpisanie porozumień. 
- przedstawił informację odnośnie  linii B której przewoźnikiem jest p.Chełmińska. Przedstawiono informację, że z dniem 30.06.2017r. przestaje świadczyć usługi transportowe na linii B. Termin 10 dniowy na znalezienie nowego przewoźnika jest nie możliwy do zrealizowania. Możliwy termin pozyskania koncesji na przewóz osób wynosi minimum 3 tygodnie.  Nie ulegam szantażowi, rynek został zepsuty poprzez obniżenie ceny biletów przez p.Chełmińską, zwróciłem się do PKS Radom o uruchomienie transportu zbiorowego na linii Skaryszew-Radom. P.Chełmińska poinformowała, że potrzebuje uzyskania dotacji ze strony Gminy od 15 000 do 20 000 zł miesięcznie. Od 1 do 15 lipca mogą wystąpić problemy z dojazdem na linii. 
[bookmark: _GoBack]2) został rozstrzygnięty przetarg na remont budynku przy ul.Wojska Polskiego do którego zostanie przeniesione przedszkole, kwota jest bardzo wysoka 1 200 000 natomiast w budżecie jest zabezpieczone 652 890zł. również czasowo do 15.08.2017r. nie wyrobimy się z pracami remontowymi, nie przeniesiemy w tym roku przedszkola o jeden rok musimy przesunąć to zadanie związane z przeniesieniem przedszkola do budynku na ul.Wojska Polskiego.
3)  otrzymaliśmy  dla Gminy jako darowiznę używany pojazd od Inspekcji Transportu Drogowego w Radomiu, kieruję bardzo podziękowania dla Pana Dyrektora Krzysztofa Chojnackiego  Radnego Rady Miejskiej w Skaryszewie za udzieloną pomoc na rzecz naszego samorządu.        
Ad.18. Sprawy różne.
- p.K.Stanios – Sołtys wsi Maków -  zgłasza potrzebę dokonywania weryfikacji złożonych deklaracji na odbiór śmieci, ponieważ są rodziny w których przybywają dzieci, natomiast liczba osób  jest wykazywana ciągle taka sama.      
- p.T.Lipiec – Sołtys wsi Modrzejowice – poruszyła sprawę wysokich zaległości w podatkach rolnych.
-  p.J.Łoboda – Sołtys wsi Gębarzów Kolonia – zgłasza potrzebę wybudowania odcinka drogi w Kolonii Gębarzów z tym, że odcinek ok. 150 m jest usytuowane w Gminie Kowala. 
- p.E.Wachnicka – Przew. Osiedla Gaj – zgłasza potrzebę dokonania  koszenia trawy i zakupu zabawek na placu zabaw w osiedlu Gaj, ponieważ osiedla nie dysponują środkami takimi jak sołectwa, prośba o wygospodarowanie z budżetu Gminy funduszy na ten cel.
- p.B-strz – odp. że mieszkańcy sami dokonują koszenia trawy na boiskach sportowych w swych miejscowościach. Nigdy nie występowano do nas o wykonywanie takich czynności.
W zakresie zakupu 
- p.D.Rogala – proponuje, aby trzy osiedla przygotowały zadania do realizacji w ramach budżetu obywatelskiego.    
Ad.19. Zamknięcie XXVI sesji Rady Miejskiej w Skaryszewie.  
- p. J. Jeżmański – Przewodniczący Rady Miejskiej w Skaryszewie – dokonał zamknięcia obrad XXVII sesji Rady Miejskiej w Skaryszewie o godz. 1430.


Protokołowała:
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