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PROTOKÓŁ Nr 39/2017
z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów – odbytej w dniu 26 lipca 2017 roku. 
Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności. Nieobecny p.J.Jeżmański. 
Posiedzeniu przewodniczył Pan Waldemar Łukasiewicz – Przewodniczący Komisji. 
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokoły z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Rozliczenie finansowe dotacji przekazanej z budżetu dla ZGKiM na 2017r.
- Koszty działalności za I półrocze 2017r. z uwzględnieniem dotacji oraz rozliczenie PSZOK
5. Przedstawienie informacji przez Dyrektora ZGKiM w zakresie przychodów, stan zaległości  oraz  ściągalność.
6. Przedstawienie sprawozdania o wpływach z targowiska w Skaryszewie za I półrocze 2017r. w rozbiciu na poszczególne miesiące z zaznaczeniem wpływów z innych miejsc gdzie dokonywana jest sprzedaż (np. przy cmentarzu, ulicach).
7. Sprawy bieżące Rady i Komisji.
8. Sprawy różne. 
9. Zakończenie posiedzenia. 

Ad.1. 
- p. W. Łukasiewicz – Przewodniczący Komisji – dokonał otwarcia 39 posiedzenia Komisji, stwierdzając quorum, przy którym Komisja może obradować i podejmować uchwały. 
STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2. 
- p. Przew. Komisji - przedstawił porządek obrad posiedzenia Komisji. Zapytał czy są wnioski do porządku obrad. Poddał pod głosowanie porządek obrad. 
Za - 4, p – 0, w – 0    
Komisja przyjęła porządek obrad jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Ad.3. Przyjęcie protokoły z poprzedniego posiedzenia komisji. Komisja przyjęła przez aklamację.
Ad.4,5. Rozliczenie finansowe dotacji przekazanej z budżetu dla ZGKiM na 2017r.
- Koszty działalności za I półrocze 2017r. z uwzględnieniem dotacji oraz rozliczenie PSZOK- przedstawił z-ca dyrektora p.K.Kicior-(materiały w załączeniu do protokołu).
W dyskusji głos zabrali:
- p.S.Piwoński – poruszył sprawę dot. dowozu nieczystości płynnych beczką, ponieważ jest niski poziom wykonania. Czy jest w pełni realizowana uchwała podjęta przez Radę w tym zakresie.
- p.D.Rogala – zapytuje kto prowadzi obsługę prawną i informatyczną w zakładzie gospodarki komunalnej. Co wlicza się w koszty § 4300 zakup usług pozostałych. Wykonanie wynosi 53% Plan 154 860zł, wykonanie  82 938,77zł.
- p.z-ca dyr. odp.że wykonanie uchwały w sprawie  dowozu nieczystości płynnych beczką jest w 100% nie możliwe do wykonania.
- do § 4300 zakup usług pozostałych wchodzi min: obsługa prawna w zakładzie, którą wykonuje Radca Prawny p. M.Szklarska na zasadzie umowy cywilno-prawnej, przedstawia fakturę miesięczną w wysokości 600 zł netto  oraz inne usługi pozostałe min. opłaty pocztowe. 
- obsługę informatyczną i serwis prowadzi firma z zewnątrz na podstawie umowy-zlecenia.
- p.W.Łukasiewicz – zapytuje jak przedstawia się sytuacja z dłużnikami w zakresie poboru wody. 
- p.z-ca dyr. odp.że, są montowane liczniki i  zobowiązani są do zapłaty przynajmniej 50 zł. aby wykupić min. 10m3 wody.
- stosujemy zasadę odpracowania zaległego czynszu przez dłużników są 2 osoby – kwota 3 304zł.
Koszty związane z PSZOK wynoszą w I półroczu 78 620,81zł. zwrot za odpady zebrane przez recyklerów ok. 5 000zł. 

Ad.6. Przedstawienie sprawozdania o wpływach z targowiska w Skaryszewie za I półrocze 2017r. w rozbiciu na poszczególne miesiące z zaznaczeniem wpływów z innych miejsc gdzie dokonywana jest sprzedaż (np. przy cmentarzu, ulicach)- (w załączeniu do protokołu).

Komisja zapoznała się z przygotowanym sprawozdaniem o wpływach z targowiska w Skaryszewie za I półrocze 2017r.  i wyciąga następujące wnioski:
1. Wydaje się być zasadnym informacje o braku sensu ekonomicznego co do ściągania opłaty targowej z placu przed cmentarzem, a także wynikające przy okazji tej czynności problemy skutecznego działania.    
2. Oczekuje się skutecznego działania w ramach obwiązujących przepisów w przypadku handlu na chodnikach i w bramach. 
3. Komisja ponawia sugestie ażeby rozszerzyć handel na targowisku w inne dni niż wtorek. 
Ad.7,8.
- p.S.Piwoński – zapytuje odnośnie dzikiego wysypiska śmieci w Odechowcu, czy były prowadzone działania ze strony Gminy i Sanepidu w celu likwidacji. 
- p.B-strz – odp. że Urząd MiG nie nakładał żadnych kar z tego tytułu ani też Gmina nie dostawała kar.
- p.D.Rogala – poruszył temat odwodnienia na ul. Żeromskiego w Skaryszewie, dokonanie oczyszczenia separatorów, skierować wniosek do zarządu dróg wojewódzkich, projektowo przygotować odwodnienie tej ulicy. 
- p.B-strz – odp. że oczyszczenie separatorów nie zadziałało, należy rozważyć możliwość przyjęcia wody od ulicy Piaseckiego z góry od drogi krajowej nr 9  i wykonać odprowadzenie kanałem do rzeki. Druga możliwość to dodatkowe kraty wykonać podczas remontu mostu przy ul. Żeromskiego.
- p.D.Rogala – zapytuje czy Radomski Obszar Funkcjonalny złożył sprawozdanie ze środków przekazanych przez Gminę za 2016r.  na jaki cel przeznaczono nasze środki. 
- p.B-strz – odp. że Radomski Obszar Funkcjonalny złożył sprawozdanie i bilans ogólny jest dostępny w wersji elektronicznej. Merytorycznie będzie przygotowane od nas w ramach przeznaczonych środków. Środki zostały przeznaczone na projekty budowy dwóch ścieżek rowerowych, ochronę zdrowia i transport. Sieć szpitali jest uaktualniana i na taki cel idą środki.
Mobilność miejska, projekt ścieżki rowerowej przygotowuje Powiat, natomiast miasto Radom to zakup nowych autobusów w ramach niskiej emisji. Są dwie rzeczy na obszarze zainteresowania Gminy w ramach ROF.
- p.D.Rogala - roczna opłata z naszego budżetu wynosi ok.100 000zł.są to wysokie koszty      i nic z tego nie ma. 
- p.B-strz – Powiat zaplanował do realizacji trzy lub cztery ścieżki rowerowe do wykonania,   u nas to Sołtyków-Skaryszew. Należy rozstrzygnąć czy dajemy sobie szanse czy nie.          
- p.D.Rogala – zapytuje o remont strażnicy OSP Skaryszew. 
- p.B-strz – odp. że obecnie wykonujemy dokumentację, w grudniu tego roku zostanie złożony wniosek o dotację, jest możliwość pozyskania ok.63% tj. ok 560 000zł. Rozpoczęcie realizacji budowy maj – czerwiec 2018r. 
- p.D.Rogala –zapytuje kto wykonuje opracowanie wniosku o dotację. 
- p.B-strz – odp. że na dzień dzisiejszy jeszcze nie wiadomo kto będzie wykonywał opracowanie wniosku.  Chcąc skorzystać z dofinansowania w tym roku musi być projekt. 
- p.D.Rogala – zapytuje odnośnie, kto był organizatorem loterii dla  schroniska i jak udało się ją zorganizować.
- p.B-strz – odp. że organizatorem loterii była fundacja która zbierała środki dla schroniska. Do kwoty 3 500zł jest prosta sprawa z pozyskaniem zezwolenia, natomiast na Dni Skaryszewa jest dużo większy problem, ponieważ to są wyższe kwoty powyżej 25 000zł. i tu obowiązują skomplikowane przepisy. 
- p.D.Rogala – zapytuje czy p.Burmistrz zapoznał się z protokołem komisji zdrowia w sprawie oceny stanu technicznego budynków przychodni zdrowia i jak ma się sprawa do przyznanej nagrody, premii dla p.dyrektor bardzo wysokiej.
- p.W,Łukasiewicz – zaniechania w infrastrukturze przychodni zdrowia w Gminie są ogromne i brak jest jakichkolwiek działań. Błędem jest uzasadnienie, że pracownicy otrzymują premie i p.dyrektor również ma takie prawo. 
 - p.B-strz – odp. że komisja wypisała wnioski z przeglądu budynków przychodni. Właścicielem budynków jest Gmina natomiast zarządzanie infrastrukturą jest jednym z elementów funkcjonowania służby zdrowia. W mojej ocenie poziom zarobków w służbie zdrowia  jest wyższy niż w innych grupach zawodowych a  dbałość o kubaturę to jest 10%  realizowanych zadań. Uważam, że nagroda należała się dla p.dyrektor.   
- p.D.Rogala – zapytuje o remont na odcinku drogi krajowej, wyjazd z ul.Wyszyńskiego.
[bookmark: _GoBack]- p.B-strz – odp. że GDDiA wykonuje zadanie, skrócono odcinek o 300 m na łuku, zewnątrz będą barierki ochronne. 
- p.S.Piwoński – zgodnie z przyjętym statutem Rada Społeczna powinna obradować raz na kwartał. Prośba do p.Burmistrza o zwołanie zgodnie ze statutem.
- p.B-strz – odp. że dopilnuje sprawy i zwołane zostanie posiedzenie Rady Społecznej do końca tygodnia. 
- p.W,Łukasiewicz –zapytuje o termin zakończenia budowy ulicy Willowej w Makowcu.
- czy będzie wykonywana cała ulica Krótka w Skaryszewie?
- p.B-strz – odp. że przetarg rozstrzygnięty na budowę ulicy Willowej w Makowcu, koszt wykonania inwestycji 290 000zł.
- ulica Krótka, dokumentacja będzie wykonana na całość zadania do ulicy Krasickiego  w ramach spec-ustawy a realizacja etapami. 
- p.W.Łukasiewicz – ponieważ ulica przebiega w większości przez pola, odszkodowania duże, koncepcja projektować i realizować tylko gdzie są zabudowania. Nie wchodzić w ustawę ZRID. 
- p.S.Piwoński –zapytuje czy istniejąca droga jest aż do ulicy Krasickiego, ponieważ jest tam most i łąki, czy będzie prowadzona wyłącznie do mieszkańców.
- p.B-strz – odp. że całość zadania będzie projektowane z mostem taka jest koncepcja a budowa tylko do mieszkań, odcinkami.
- poinformował, że złożono wniosek o dotację na ulicę Szymborskiej i Miłosza i wniosek nie znalazł uznania komisji.     
- p.W.Łukasiewicz – nie chcemy aby budowano drogę w wolnej przestrzeni, jeśli będzie możliwość pozyskania dotacji to tak, obecnie nie, bo są to bardzo wysokie koszty dot. ulicy Krótkiej. 
- p.D.Rogala – zapytuje jakie są przymiarki do budowy nowych wodociągów. 
- p.B-strz – odp. że będą obwieszczenia w przyszłym tygodniu.
- p.W.Łukasiewicz – na najbliższym posiedzeniu komisji zostanie ustalona kolejność realizacji wodociągów.
- poruszył temat, czy są programy dot. pozyskania środków na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków.  Budowa kanalizacji sanitarnej nie ma sensu, jest tak drogim zadaniem inwestycyjnym, że może należałoby kierować bardziej realizację pod kątem przydomowych oczyszczalni ścieków.   
- p.B-strz – odp. że w chwili obecnej nie ma programów na przydomowe oczyszczalnie ścieków.
- p.S.Piwoński – zapytuje czy są już decyzje ZRID na budowę dróg w Kłonowcach. 
- p.B-strz – od. że dokona sprawdzenia i udzieli odpowiedzi p. radnemu. 
- poruszył sprawę drogi Niwa Odechowska - Wólka Twarogowa proponuje ją wykonać i przesunąć kwotę 250 000zł. z drogi Odechów-Gawroniec.
- p. W.Łukasiewicz – proponuje ogłosić przetarg jeden na obie drogi. 
 
4. Ze względu na ponadprzeciętny rozwój urbanistyczny w niektórych miejscowościach w Gminie Skaryszew – Komisja rozważa możliwość przekroczenia ilości osób w poszczególnych okręgach wyborczych, co może mieć przełożenie na konieczność zmiany okręgów wyborczych. W związku z powyższą sytuacją zwracamy się z prośbą do stosownej jednostki organizacyjnej w Urzędzie Miasta i Gminy o przygotowanie zestawienia następujących danych:
1. Ilość osób zameldowanych na początku kadencji 2014-2018 oraz wzrost na dzień dzisiejszy w następujących miejscowościach: Makowiec, Sołtyków, Maków Nowy, Maków.  
Informację przygotować na posiedzenie Komisji w miesiącu sierpniu. 
 Ad.9. Zakończenie posiedzenia. 
Na tym zakończono 39 posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Protokołowała:                                                               	 Przewodniczący Komisji:
  
Barbara Malmon 						   Waldemar Łukasiewicz
                                                         



