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PROTOKÓŁ Nr 31/2016

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów wraz z Przewodniczącymi Komisji  – odbytej w dniu 16 grudnia 2016 roku. 
Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności. W posiedzeniu uczestniczą mieszkańcy wsi Sołtyków. 
Posiedzeniu przewodniczył Pan Waldemar Łukasiewicz – Przewodniczący Komisji.
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
4.Wspólne posiedzenie komisji z przewodniczącymi komisji w sprawie przygotowania projektu budżetu na 2017r.
5. Sprawy bieżące Rady i Komisji.
6. Sprawy różne. 
7. Zakończenie posiedzenia. 
Ad.1. 
- p. W. Łukasiewicz – Przewodniczący Komisji – dokonał otwarcia 31 posiedzenia Komisji wraz z Przewodniczącymi Komisji Rady Miejskiej, stwierdzając quorum, przy którym Komisja może obradować i podejmować uchwały. 
STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2. 
- p. Przew. Komisji - przedstawił porządek obrad posiedzenia Komisji. 
Zaproponował aby w pkt-cie 3 porządku obrad wprowadzić zmianę zamiast przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji wprowadzić Zapoznanie komisji z wnioskami przedstawionymi przez mieszkańców Sołtykowa.
Za – 5, p – 0, w – 0.   
Komisja przedstawiony wniosek przyjęła jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Cały porządek obrad.
Za – 5, p – 0, w – 0.
Komisja przyjęła porządek obrad jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Ad.3.
p.B.Czyż –Sołtys wsi Sołtyków- przedstawiła prośbę w imieniu dzieci i wszystkich  mieszkańców sołectwa o umieszczeniu w budżecie na 2017r. inwestycji budowy szkoły w Sołtykowie ponieważ jest  umieszczona w WPF na lata 2018-2019.
- p.W.Łukasiewicz –zapytuje czy satysfakcjonująca jest decyzja Rady, iż w Sołtykowie powstanie szkoła z oddziałami 0-3 jako szkoła filialna z rozpoczęciem i zakończeniem budowy październik-listopad 2018r. Nie twierdzę, że będzie szkołą dożywotnią, musimy patrzeć na budżet Gminy. Czekamy na strukturę szkół, 6 szkół – 8 klasowych. Klasy 12-15 osobowe na ich utrzymanie są nie wystarczające środki z subwencji, są one regulowane środkami które są przeznaczone na duże szkoły takie jak: Skaryszew i Makowiec, mało liczebne szkoły stoią na granicy braku środków. Propozycja Rady to ogłoszenie przetargu i rozpoczęcie szkoły filialnej 0-3 w 2018r.
- p.L.Skórnicki – zapytuje, czy  przesunięcie budowy szkoły gwarantuje rozpoczęcie nauki w 2018r. 
- p.D.Rogala – czy tak prowadzi się budowy obiektów, że w jednym roku zaczyna się rozpoczęcie budowy i zakończenie z oddaniem do użytku.       
- p.W.Łukasiewicz – jeśli by się udał taki scenariusz to dlaczego nie, do końca lutego będzie przygotowana struktura szkół, zobaczymy jakie będą wprowadzone zmiany. 
- p.D.Zięba – teoretycznie jest to możliwe do wykonania natomiast technicznie nie.
- p.K.Chojnacki – nie jest możliwe wykonanie budowy w 2017r. i oddanie jej do użytku, należy realnie podejść do sprawy i nie oszukiwać radnych. Wybudowanie budynku to czas 1 roku następnie trwają odbiory budynków, które trwają długo. Bezpieczny termin realizacji to rok szkolny 2018-2019.
- p.L.Skórnicki -  przetarg w połowie roku finansowanie rozpocząć w 2017 a zakończyć w 2018r. Rozpocząć tą inwestycję.  
- p.S.Piwoński – od wieli lat radni wiedzą, że szkoła w Sołtykowie jest w złym stanie technicznym i od 1990r. są radni z Sołtykowa którzy nie stawiali na pierwszym planie budowy szkoły. Pytanie do p.L.Skórnickiego co było na przeszkodzie aby budować szkołe w poprzedniej kadencji, Sołtyków miał ze swej miejscowości dwóch radnych pana i p.Ł.Figurę. Obecnie są ogromne oczekiwania od nas aby nasza Rada podjęła wyzwanie ogromne pod kątem finansowym budowy szkoły. My proponujemy budowę szkoły i projekt w 2018r. co jest zawarte w WPF. Odłożona została budowa Sali gimnastycznej w Odechowie na 2017 a w Dzierzkówku na 2019 po to aby w 2018r. ująć Sołtyków. W związku z tym więcej  zaufania i rozliczenia lat minionych. 
-p.A.Goryczko dyr. szkoły – jesteśmy wdzięczni za wstępne rozpoczęcie. Natomiast utworzenie filii z oddziałami 0-3 nie jest optymistycznym rozwiązaniem, nie dajecie szansy tej miejscowości i zatrudnionym w szkole nauczycielom. Prośba o przychylność radnych.
- p.W.Łukasiewicz – jesteśmy skłonni pomóc ale na miarę naszych możliwości finansowych. Radni pochylają się na potrzeby każdego środowiska. 
- p.L.Skórnicki – odp. dla radnego p.S.Piwońskiego- zamierzeniem dokonania budowy było od wielu lat, wpierw należało dokonać wykupić gruntu, doprowadzono infrastrukturę, utwardzono drogę. W poprzedniej kadencji były prowadzone duże inwestycje w innych miejscowościach tj. budowa targowiska, przedszkole w Skaryszewie ponieważ była szansa pozyskania dofinansowania.       
- p.Ł.Figura – 2012r. mieszkańcy uzgodnili lokalizcację szkoły. W poprzedniej kadencji również było budowane wiele strategicznych dróg min. ul.Błonie w Skaryszewie koszt           3 mln.zł. została pozyskana dotacja z tzw. „schetynówki”.   
- p.S.Piwoński – dlaczego radni z Sołtykowa których było  dwóch, posiadano większość radnych w poprzedniej kadencji oraz burmistrza  nie zabiegano o budowę tej szkoły, dopiero w tej kadencji są tak ogromne naciski na radnych o budowę szkoły, która pochłonęłaby ogromne środki z budżetu Gminy, ponieważ nikt nie przedstawił informacji czy zostały złożone wnioski o dotacje na ten cel. Czy my całe to zadanie inwestycyjne chcemy budować z środków własnych?. 
- p.Ł.Figura – należy pamiętać, że w poprzedniej kadencji budowano targowisko w Skaryszewie, remizy OSP na które były dofinansowania. Nie było nam dane aby zagłosowano nad budową tej szkoły. Zabiegamy aby obecnie to zadanie zostało przyjęte do budżetu.
- p.T.Madej – należy rozpocząć sprawę od zmiany struktury w tej szkole pozostawić klasy 0-3 jako szkołę filialną, natomiast klasy 4-8 dowozić do Makowca. 
- p.W.Łukasiewicz – plac wydzielony na tą inwestycję jest nie wystarczający jest to ok.85 arów. Jakie zakres budowy ma zawierać ta inwestycja.
-p.L.Skórnicki – na I etap budowy szkoły powinien wystarczyć. Zamierzeniem jest budowa 4 izbowej szkoły i taki projekt jest przygotowany. I etap zakłada klasy 0-4 z oddziałem przedszkolnym. 
- p.K.Chojnacki –należy rozdzielić dwie kwestie. Po pierwsze,  budowa szkoły - jest akceptacja, mówimy, że będzie zgoda na I etap w 2018r. Dalej nie można powiedzieć, że  radny L.Skórnicki  nie miał wpływu na budżet w poprzedniej kadencji, bo tak nie było, to nie jest prawdą. Wszystkie inwestycje były wykonywane z rozdania większości  radnych w której był p.L.Skórnicki i akceptował wszystkie propozycje przedstawiane przez burmistrza.    
Dlaczego wówczas nie zabiegał o tą inwestycję. 
-  p.W.Łukasiewicz – w 2017r. nie będzie w budżecie inwestycji budowy szkoły w Sołtykowie, koniecznością jest wpierw dokonanie zmiany organizacji sieci szkół. Do tego czasu nie będzie żadnej inwestycji. 
- p.D.Rogala- Gmina wykonała plan zagospodarowania przestrzennego dla obszaru sołectwa Sołtyków ponosząc ogromne  wydatki ok.508 000zł. należy przedstawić informację jak przebiega ściągalność podatków wszelkich z tego sołectwa w które tak ogromne środki zostały zainwestowane. Należy przedstawić informację, jakie są plany inwestycyjne w tej m-ści i co się wykonuje obecnie. Komisja Finansów stwierdziła będąc w terenie, że został wykonany wodociąg do pustych działek nie zabudowanych w Sołtykowie aby zwiększyć ich wartość i atrakcyjność dla właścicieli. A można było kilka lat wstecz myśleć o planach budowy szkoły, wszystko zostało wybudowane co jest możliwe w tej miejscowości a teraz w tej kadencji zabiega się aby rozpocząć budowę szkoły i to z budżetu Gminy, bo nie ma żadnych przesłanek o pozyskaniu jakiejkolwiek dotacji na ten cel, po to aby zabrać wszystkie pieniądze z budżetu, już nie będzie możliwości wykonywania inwestycji w żadnym innym miejscu w Gminie.  Mówi się o złych warunkach w szkole, ale one są złe co najmniej od kilkunastu lat. Nie ściąga się środków z zewnątrz żadnych. Dokumentacja nie jest przygotowana właściwie i nie przez mieszkańców Gminy tak jak się zobowiązywano lecz zapłacona z budżetu Gminy. Potrzebujemy znać strukturę oświatową Gminy na którą oczekujemy od p.Burmistrza.  Budowa jest potrzebna i będzie realizowana ale nie w tym roku, nie można wymuszać na radnych własnych potrzeb i stawiać pod ścianą, wolą jest robić ale w odpowiednim układzie. Budynek powstanie w 2018r. ale nie będzie oddany w tym samym roku do użytku, bo to jest po prostu nie realne. Szybka budowa jest robiona źle, przykładem jest gimnazjum w Skaryszewie. Sołtyków jest jedną miejscowością w Gminie a utopimy cała Gminę budując ją w jednym roku. 
- p.W.Łukasiewicz –     budżet Gminy wynosi 59 802 767 zł. środki na inwestycje 5 736 331zł. kwota zadłużenia wynosi 14 850 000 zła na dzień 31.12.2016r. co stanowi 24% dochodów ogółem, spłacamy kwotę 1 700 000zł obligacji komunalnych.  Długi nie spłacamy tylko rolujemy, oddalamy od siebie, problem długu nastąpi w 2023r. jako Gmina jesteśmy w bardzo trudnej sytuacji finansowej. 
-p.T.Madej – jako Rada, chcemy pomóc i pomagamy. W pierwszym etapie pozostają oddziały 1-3 jest 75 dzieci w Sołtykowie, 2 oddziały przedszkolne. Funkcjonować muszą dwie szkoły  
stara i nowa, brak sali gimnastycznej, dzieci przechodzą z jednej szkoły do drugiej, Gmina utrzymuje dwa budynki. Takie rozwiązanie jest nieprawidłowe. Należy pozostawić w Sołtykowie oddziały 0-3 natomiast starsze dzieci  na mocy porozumienia  dowozić  do najbliższej placówki czyli do Makowca.   
- mieszkaniec Sołtykowa – co do przygotowanego projektu nie zgłasza się zastrzeżeń. Chodzi aby klasy 0-3 mogły uczyć się w nowej szkole w 2017r. należy ogłosić przetarg. 
- p.W.Łukasiewicz –reasumując, termin realizacji budowy po zatwierdzeniu struktury oświaty – budowę rozpoczna się w 2018r. o strukturze 0-3 w systemie szkoły filialnej, klasy 4-8 dowozimy do Makowca.  Proszę przedstawić strukturę szkół, czy została zmieniona?
- p.A.Kacperczyk – dyr. Zespołu Obsługi Oświaty – odp. że nie przewiduje się zmian w strukturze szkół.
- p.W.Łukasiewicz – w związku z tym nie widzę możliwości budowy szkoły 8-klasowej w Sołtykowie. Dokonamy wybudowania drogi przez las i dzieci będą dowożone do szkoły w Makowcu. Nauka zapewniona będzie w lepszych warunkach wraz z wyższym poziomem nauczania. Zapytuje czy p.burmistrz przewiduje zmianę struktury kształcenia w Gminie w związku z wprowadzoną reformą oświaty.
- p.B-strz – odp. że pracujemy nad tym tematem. W Sołtykowie koncepcja polega na tym aby była budowana  8 klasowa szkoła z salą gimnastyczną. Projekt został wykonany i wydane  pozwolenie na budowę. Budowa może być etapowa, ponieważ jest tak przygotowany projekt. Zamysł był taki aby ująć w budżecie szkołę według starej struktury szkoły w Sołtykowie sprzed reformy czyli klasy 0-6. Skoro proponuje się zamysł obniżenia stopnia organizacji do 0-4 to proponuję przystąpić do realizacji I etapu i wybudować . Całe zadanie jest tak przygotowane. Reforma zmieniła ale nie przeszkodziła i można prowadzić szkołę o niższej strukturze oświatowej, opcja filia. Odnośnie podstawy programowej decyduje o tym dyrektor szkoły. Reforma oświaty umożliwia tworzenie fili z niższym stopniem organizacyjnym. Ilość dzieci w Gminie sukcesywnie się zmniejsza, trzeba zareagować modyfikacją struktury organizacyjnej szkół, nie będzie szkoły 8-klasowej jeśli  jest 60 dzieci. Podwyższenie wieku szkolnego zaskutkowało, że nie ma I klas w szkołach. Kontynuacja budowy jest rzeczą zasadną i potrzebną, ilość oddziałów będzie określona w strukturze szkoły. Potrzeba jest taka aby nie było szkoły 8-klasowej a filia  o strukturze 0-3, ponadto jest obowiązek objęcia nauczaniem 3 i 4 latki. Uważam, że jeśli w latach przyszłych będą dzieci w tej miejscowości będzie możliwość rozbudowy dalszej części szkoły. Zaplanować Sołtyków w latach 2018-2019.
- p.W.Łukasiewicz –  ograniczamy zakres działalności szkoły w Sołtykowie do struktury organizacyjnej 0-3 jako szkoła filialna, dzieci z pozostałych klas dowozimy do Makowca.
- oczekujemy na przygotowanie nowej struktury organizacyjnej szkół, oczekujemy dokonanie zmian o których p.burmistrz przedstawił w swej wypowiedzi. Można rozważyć możliwość ogłoszenia przetargu w m-cach październik-listopad 2017r. z czasem realizacji do końca 2018r. W pierwszej kolejności radni muszą poznać nową strukturę funkcjonowania oświaty w Gminie. Zapytuje w jakim czasie będą znane wolne środki.               
- p.B-strz – odp. że  najwcześniej w miesiącu maju po przyjęciu bilansu.
- p.L.Skórnicki – zasadnym jest przeznaczenie środków w budżecie na 2017r. 100 000zł  na budowę szkoły, aby móc ogłosić przetarg i realizować czerwiec-lipiec.
- p.Ł.Figura -  zasadnym rozwiązaniem jest utworzenie oddziałów 0-3 ale aby myśleć o budowie szkoły muszą być zagwarantowane środki w budżecie.  
- p.W.Łukasiewicz – konkretyzując poczynione ustalenia, tworzymy szkołę filialną w Sołtykowie, gwarantujemy przeznaczenie środków w budżecie przy konieczności zmiany struktury organizacyjnej szkół, Sołtyków, Modrzejowice, Wólka Twarogowa. Musi zostać przygotowana całość zagadnienia ponieważ nie jest nas stać finansowo na utrzymanie sieci  szkół w obecnym stanie. Środki na tą inwestycję będą zagwarantowane w WPF na 2018r.
- p.L.Skórnicki – proponuję, aby zaznaczyć, iż środki na tą inwestycję będą z wolnych środków przeznaczone  w 2017r. zakończenie inwestycji wrzesień 2018r.  
- p.D.Rogala –pierwszy przetarg jaki wykonano to był miesiąc luty 2016r.  na wykonanie projektu budowy szkoły. Rada nie kieruje sygnału o tym, że nie będzie realizowana szkoła, należy bardziej ufać , pomimo presji jaką wywiera się w przeróżny sposób na radnych. 
- p.B.Czyż -  czy to jest ostatnie słowo Rady, że szkoła ma być o strukturze 0-3 i musi być szkoła filialną. Proszę o przeniesienie środków z inwestycji budowy sali gimnastycznej w Odechowie w wysokości 100 000zł  do Sołtykowa.  
- p.W.Łukasiewicz – ogłosił 10 min przerwy w obradach.
Po wznowieniu obrad. 
- p.W.Łukasiewicz – poddaje pod głosowanie wnioski.

Ad.4. 
1. Wznowić w budżecie – budowa Sali gimnastycznej oraz rozbudowa szkoły PSP Odechów  - kwota 700 000zł.
Za – 4, p – 0, w – 0. (1 osoba nie uczestniczy w głosowaniu).
Wniosek podjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

2. Zdjąć budowę szkoły podstawowej w Sołtykowie – 700 000zł.
Za – 5, p – 0, w – 0.
Wniosek podjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Komisja postanowiła, iż inwestycja będzie przywrócona w przypadku realizacji przyjętych uzgodnień na dzisiejszym posiedzeniu komisji finansów w części dotyczącej wspólnej konsultacji w tym temacie z delegacją mieszkańców Sołtykowa.  Po przyjęciu struktury organizacyjnej szkół , Sołtyków, Modrzejowice, Wólka Twarogowa środki na inwestycję będą uzupełnione z wolnych środków. 

3. Zdjąć budowę ulicy Miłosza w Skaryszewie – 20 000zł.
Za – 5, p – 0, w – 0.
Wniosek podjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

4. Wnieść do budżetu – wykonanie projektu i budowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Dzierzkówek Nowy  do PSP Dzierzkówek Stary – 80 000zł.
Za – 5, p – 0, w – 0.
Wniosek podjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

5. Wnieść do budżetu wykonanie projektu i budowa drogi nawierzchnią emulsyjną w miejscowości Dzierzkówek Stary „Pieńki” kwota 130 000zł.
Za – 5, p – 0, w – 0.
Wniosek podjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

6. Wnieść do budżetu rozszerzenie zadania „zakup zabawek na plac zabaw w miejscowości Anielin” o wykonanie ogrodzenia oraz zwiększenie planowanych wydatków o kwotę 20 000 zł. 

7. Zdjąć z budżetu dział 921 rozdz. 92109 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego -   200 000 zł. z budowy Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury i przenieść kwotę na nową inwestycję o nazwie „ rozbudowa i remont remizo-świetlicy OSP w Skaryszewie .
Zwiększyć środki  o 100 000 zł. na w/w inwestycję. 
Za – 5, p – 0, w – 0.
Wniosek podjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

8. Zdjąć środki z wynagrodzeń w dziale 750 – Administracja  rozdz. 75023 – Urzędy Gmin z wynagrodzeń osobowych i pochodnych kwotę 100 000 zł. 
Za – 5, p – 0, w – 0.
Wniosek podjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

9. Zdjąć środki z wynagrodzeń w dziale 750 – Administracja  rozdz. 75085 – Centrum Usług Wspólnych z wynagrodzeń osobowych i pochodnych kwotę 100 000 zł.
Za – 5, p – 0, w – 0.
Wniosek podjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

10. Zdjąć środki z wykupu gruntów pod ulice w wysokości 50 000zł.
Za – 5, p – 0, w – 0.
Wniosek podjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

11. Zdjąć środki w wysokości 60 000 zł. z działu 852 Opieka społeczna wynagrodzenia rozdz. 85219. § 4010, 4040, 4110, 4120.
Za – 5, p – 0, w – 0.
Wniosek podjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Ad.5. Sprawy bieżące Rady i Komisji.
W dyskusji głos zabrali:
- p.T.Madej – zapytuje, czy zostało zawarte porozumienie pomiędzy CUW a  MGOK i Biblioteka odnośnie wspólnej obsługi księgowo-kadrowej.  
- p.Burmistrz – odp. że tak. 
- p.D.Rogala – bardzo kosztowne stanowisko nowe stworzone w Urzędzie zastępca skarbnika. Można darować sobie było zatrudnianie nowych ludzi, tworząc nowe dodatkowe etaty min. zatrudnienie dwóch osób do księgowania Vat-u, gdzie inne samorządy sąsiadujące  rozwiązują tą czynność przeznaczając do wykonania  zatrudnionemu już pracownikowi przy wyodrębniając jako część etatu. 
- p.B-strz – wyjaśnia, że etatu zastępcy skarbnika nie było i to było źle, były zalecenia pokontrolne RIO dotyczyły wiele zadań nie realizowanych z uwagi na duże obciążenie skarbnika. Odnośnie zatrudnienia nowych osób w zakresie rozliczania ujednoliconego pakietu  kontrolnego VAT zatrudniono osoby w drodze konkursu, ponieważ nie widzę możliwości aby pracującym osobom w księgowości zwiększyć zakresy czynności o te zadania.     
- p.K,Chojnacki – poruszył temat budowy szkoły w Sołtykowie, jak p.burmistrz widzi cały temat oświatowy poruszany wcześniej w dyskusji. 
- p.B-strz – odp. że nie ma innego pomysłu jak podjąć wspólne działania, aby zrealizować to zadanie na warunkach określonych przez Radę. Przedstawione warunki są do przyjęcia. Chcę aby wspólnie Rada i Burmistrz uzgodnili dobre rozstrzygnięcia spraw oświatowych w sposób pokojowy.
[bookmark: _GoBack]- p.W.Łukasiewicz  - dobrze, że w sposób kompromisowy  udało się ustalić wspólne stanowisko rozwiązujące  konflikt w sposób zadawalający obie strony. Jest to przychylny i rozsądny sposób rozwiązania tematu.
Ad.6. Sprawy różne. 
Ad.7. Zakończenie posiedzenia. 
Na tym zakończono 31 posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Protokołowała:                                                               	 Przewodniczący Komisji:
  
Barbara Malmon 						   Waldemar Łukasiewicz







 
