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P R O T O K Ó Ł  Nr XXVIII/2017
z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Skaryszewie  - odbytej w dniu 9  sierpnia 2017 r.
Obradom przewodniczył – Pan Jan Jeżmański  – Przewodniczący Rady Miejskiej
w Skaryszewie.
Obecnych na posiedzeniu 13 radnych, nieobecni: p. Krzysztof Chojnacki,  p. Danuta Zięba  oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności.
Porządek obrad:
1. Otwarcie  XXVIII  nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Skaryszewie.
1. Przyjęcie porządku obrad.            
1. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany siedziby Samorządowego Przedszkola im. s. Gabrieli Sporniak w Skaryszewie. 
1. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany siedziby Publicznej Szkoły Podstawowej im. Orląt Lwowskich w Skaryszewie.  
1. Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. 
1. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Skaryszew.  
1. Sprawy różne.
1. Zamknięcie obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Skaryszewie.  

STRESZCZENIE OBRAD:
Ustawowy Skład Rady – 15 Radnych, w sesji uczestniczy 13 radnych. 
Pan Jan Jeżmański   – Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że zwołanie nadzwyczajnej sesji odbyło się na wniosek zgłoszony przez P.Ireneusza Kumięgi Burmistrza Miasta i Gminy w związku z koniecznością podjęcia uchwał dotyczących spraw oświatowych.  

Ad.1.
Otwarcia XXVIII nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej dokonał Pan Jan Jeżmański  – Przewodniczący Rady Miejskiej, stwierdzając quorum przy którym może obradować i podejmować Uchwały Rada Miejska.

Ad.2.
-p. Pan Jan Jeżmański  – Przewodniczący Rady Miejskiej – przedstawił porządek obrad sesji, który radni otrzymali w zawiadomieniach.
- p. J.Jeżmański – Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. 
Za- 13, p – 0, w – 0. 
Rada Miejska w Skaryszewie – przyjęła jednogłośnie w głosowaniu jawnym przedstawiony porządek obrad.
Ad.3.
- p.A.Kacperczyk – dyr.zespołu obsługi oświaty – przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmiany siedziby Samorządowego Przedszkola im. s. Gabrieli Sporniak w Skaryszewie. Przedstawiła uzasadnienie do niniejszej uchwały.
 W dyskusji głos zabrali:
- p.W.Łukasiewicz – z przedstawionego uzasadnienia wynika, że cena złożonej oferty remontu budynku szkoły przy ulicy Wojska Polskiego wynosiła 1 217 271,07zł. brutto, natomiast w budżecie zabezpieczono kwotę 600 000zł. pytanie jaka była kwota kosztorysowa zadania?
- p.B-strz – odp. że należy dokonać sprawdzenia w ref. budownictwa, ponieważ nie zna w chwili obecnej wysokości kwoty kosztorysowej. Kwota wykonania remontu to drugi z czynników przemawiający za tym aby przesunąć o 1 rok przeniesienie przedszkola do budynku przy ul. Wojska Polskiego. Najistotniejsze to, że brak jest fizycznej możliwości przed dniem 20 sierpnia wykonania tej inwestycji, jest bardzo krótki czas. 
- p.W.Łukasiewicz – poinf. że uzyskał informację od p.D.Albiniak, kwota kosztorysowa wynosiła 1 218 890zł. 
- p.T.Madej – zapytuje, nie przenosząc przedszkola czy wystarczy sal dydaktycznych w budynku gimnazjum, czy będą dla przedszkola doposażone nowe pomieszczenia. 
- p.A.Kacperczyk – odp. że 2 sale lekcyjne należy doposażyć dla przedszkola dokupić kilka ławek i krzesełek pozostałe wyposażenie jest.      Środki na zakup są w budżecie przedszkola. 
- p.T.Madej – zapytuje, czy projekt uchwały wymaga opinii Mazowieckiego Kuratora Oświaty.
- p.A.Kacperczyk – odp. że opinię  Mazowieckiego Kuratora Oświaty posiadamy do poprzedniej uchwały o drugą opinię nie występowaliśmy, ponieważ kuratorium wyraziło zgodę na przeniesienie, obecnie proponuje się przesunięcie o 1 rok przeniesienia przedszkola do budynku przy ul. Wojska Polskiego. .
- p.T.Madej – zapytuje, jakie są zamierzenia za rok organu prowadzonego szkoły, techniczne wykonanie remontu w ciągu 2 miesięcy. Czy będziemy zabiegać o skrócenie roku szkolnego?
- p.A.Kacperczyk – odp. że sprawy związane z ogłoszeniem przetargu będą wykonane z początkiem przyszłego roku, część dokumentacji, uzgodnień została już wykonana.  
- odp. że nie będzie skracany rok szkolny.
- p.B-strz – odp. że technicznie wykonany tak, aby umożliwić wejście wykonawcy na plac działania w trakcie roku szkolnego. Wielkość tego zadania jest duża, wszystko okazało się w trakcie prowadzonych uzgodnień. Zmian w budynku jest ogrom, kotłownia – usytuowanie na wyższej kontygnacji, wyburzenie obecnej klatki schodowej bo zbyt wąska, budowa nowej. Prowadzone były przez 2 m-ce uzgodnienia z Mazowieckim Komendantem Straży Pożarnej aby wyrażono zgodę na odstępstwa w realizacji tych zadań. Udało się pozyskać pozytywną zgodę aby nie wyburzać tej klatki schodowej, będą zastosowane przegrody ograniczające aby nie przenosić kotłowni. Prośba o wyrażenie zgody o przesunięcie wykonania tej inwestycji o 1 rok.  
- p.Jan Jeżmański – Przewodniczący Rady – poddał  pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany siedziby Samorządowego Przedszkola im. s. Gabrieli Sporniak w Skaryszewie.  
Za – 6,  w – 5, p – 2. ( w sesji uczestniczy 13 radnych)

    Rada Miejska w Skaryszewie – podjęła Uchwałę Nr XXVIII/257/2017 w sprawie  zmiany         siedziby Samorządowego Przedszkola im. s. Gabrieli Sporniak w Skaryszewie - 
większością głosów w głosowaniu jawnym. (Uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.4. 
- p.A.Kacperczyk – przedstawiła projekt uchwały  zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany siedziby Publicznej Szkoły Podstawowej im. Orląt Lwowskich w Skaryszewie.  Przedstawiła uzasadnienie.
- p.T.Madej – zapytuje, czy jest przygotowana informacja o organizacji pracy w PSP Skaryszew, czy będzie dwuzmianowość w nauczaniu.
- p.A.Kacperczyk –odp. że zajęcia będą rozpoczynały się od 715 a zakończenie ok. 17oo ale nie w każdy dzień, będzie jak dotychczas 1.5 zmiany. Udostępniona zostanie jedna sala dodatkowa, ponieważ będzie o jeden oddział przedszkolny  mniej. 

- p.T.Madej – zakończenie zajęć lekcyjnych o 17-tej,  to jest cała II zmiana, a co się z tym wiąże zmniejszenie subwencji oświatowej.  

- p.Jan Jeżmański – Przewodniczący Rady – poddał  pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zmiany siedziby Publicznej Szkoły Podstawowej im. Orląt Lwowskich w Skaryszewie.  Przedstawiła uzasadnienie.
Za – 6,  p – 3, w - 4. ( w sesji uczestniczy 13 radnych)

    Rada Miejska w Skaryszewie – podjęła Uchwałę Nr XXVIII/258/2017 zmieniającą uchwałę w sprawie zmiany siedziby Publicznej Szkoły Podstawowej im. Orląt Lwowskich w Skaryszewie - większością głosów w głosowaniu jawnym. (Uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.5.
- p.W.Łukasiewicz – projekt wymaga poinformowania i skutecznego powiadomienia rodziców o proponowanych zmianach. Dopiero po uprawomocnieniu będzie można procedować przedstawioną uchwałę.  
- p.A.Kacperczyk – odp. że jesteśmy w stanie wykonać wszystkie te czynności które przedstawia p.radny. 
- p.B-strz – odp. że rodzice zostaną skutecznie poinformowani.
- p.T.Madej – zwraca uwagę, czy podana jest prawidłowa podstawa prawna, ponieważ musi być zachowana procedura zgodnie z przepisami wprowadzającymi Prawo Oświatowe. Pytanie, czy ta uchwała nie powinna być projektem uchwały tak jak to było przy pierwszej, czy mamy opinię Kuratora, czy mamy opinię związków, czy ta procedura została zachowana, bo jest wiele wątpliwości, jeśli chodzi o tryb postępowania.
- p.A.Kacperczyk – odp. że dokument ten należy potraktować jako projekt uchwały, dokonując zmian w sieci szkół i dając do Kuratora projekt dajemy projekt uchwały w takiej przedstawionej  wersji a nie uchwałę w sprawie projektu. 
- p.B-strz – zapoznajemy dzisiaj Radę z projektem uchwały. 
- p.T.Madej – w tytule uchwały powinno być zapisane w sprawie projektu wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego 
- p.A.Kacperyczyk – odp. że nie, ponieważ uchwałę która podejmowaliśmy do 30 marca br. i ona była przesyłana do Kuratorium   jako projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Natomiast ta jest projektem uchwały. 
- p.J.Jeżmański – tu jest wątpliwość, bo obecny dokument jest projektem uchwały ale po przegłosowaniu przez Radę jest uchwałą obowiązującą, aktem prawa miejscowego.
- p.Madej – zgodnie z prawem oświatowym Kurator ma 21 dni na wyrażenie opinii o przedstawionym projekcie. 
-  p.A.Kacperyczyk – odp. że zmiany do uchwały są opiniowane w terminie 14 dni przez Kuratorium. 
- p.W.Łukasiewicz- z dyskusji powyższej wynika, że jeżeli to ma być projekt uchwały to należy podać inny artykuł w podstawie prawnej. Jeśli uchwała, to artykuł się zgadza, ale jest realizowany wg inne procedury administracyjnej. Jeżeli Kurator ma 14 dni na zatwierdzenie to czy jest możliwość opublikowania uchwały i to jest intrygujące jak z tego wybrnąć. 
- p.T.Madej – jeżeli to ma być uchwała a nie projekt  to powinna być opinia  Kuratora w tej sprawie. 
- A.Kacperczyk – wyjaśnia, że dopiero po podjęciu dwóch wcześniejszych uchwał przez Radę, dot. zmiany siedziby, przeniesieniu szkół będzie przesunięte o rok.
- p.J.Jeżmański – zapytuje, czy należy traktować, że konsekwencją uchwał poprzednich, ta uchwała z mocy prawa potraktowana jest jako projekt.
- p.A.Kacperczyk – odp. że tak należy traktować.
- p.P.Domagała – praca wykonana przez p.dyrektor oparta jest na logice, uważam, że większym problemem byłoby rozpoczęcie remontu i niedokończenie go w terminie, przesunięcie nawet o  2 miesiące szkoła byłaby placem budowy, a dzieci nie mogłyby wejść do budynku i wówczas wystąpiły problem, który dotyczyłby wszystkich. Co wyniknie z  dokumentów, okaże się w najbliższym czasie, ale najważniejsze aby 4 września dzieci  mogły wejść do budynku. Nie ma co dłużej debatować w tej sprawie.
- p.A.Kacperczyk zgadzam się w tej kwestii z p.radnym T.Madejem, bo tych wątpliwości jest wiele, projekty tych uchwał zostały przygotowane na bazie uchwał wcześniej podjętych. 
- p.W.Łukasiewicz – maksymalnie obniżyć niebezpieczeństwo odrzucenia tej uchwały przez Wojewodę, tak należy to traktować. Pewne sprawy budzą wątpliwość, jednak sytuacja jaka  zaistniała nie koniecznie tylko przez nas zawiniona, bo problem wynikł jak przedstawiał p.Burmistrz również z długiego czasu wydawania opinii przez Mazowieckiego Komendanta Straży Pożarnej.    
- p.A.Kacperczyk – jeżeli uchwałę traktujemy jako projekt to jej nie należy w dniu dzisiejszym głosować. On zostanie skierowany do Kuratorium. 
- p.S.Piwoński – przedstawiony dokument radnym jest projektem uchwały, ponieważ dokonujemy zmiany zapisu w uchwale podjętej w miesiącu marcu br.
- p.B-strz- wyjaśnia, że mamy czas na wykonanie czynności które reguluje ustawa. Należy podkreślić, że 1 września przedszkole będzie w gimnazjum a podstawówka będzie na Wojska Polskiego. Ze względu na bezpieczeństwo i dobro dzieci. Kwestia dotyczy tego, aby tak przygotować  dokumenty, które będą na rok odsuwany zamianę tych szkół, aby nie było zakłócenia w funkcjonowaniu szkół. Odnośnie tych wypowiedzi iż, rodzice mogą zaskarżać te sprawy. Uważam, że rodzice nie mieliby co zaskarżać, bo nauka w szkołach rozpocznie się zgodnie z prawem od 4 września br.   


- p.Przew. Rady Miejskiej –w celu wyjaśnienia stanu prawnego niniejszych uchwał wynikających z porządku obrad Nr 5 i 6 -  zarządzam 15 min przerwy w obradach sesji w celu wypracowania stanowiska przez wnioskodawcę. 
Po wznowieniu obrad.
- p.B-strz – wnioskuje o wprowadzenie zmian do porządku obrad.
- Punkt 5 – Zapoznanie Rady  z projektem uchwały w sprawie:  wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. 
- Punkt 6 –Zapoznanie Rady z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Skaryszew.  

- p.Jan Jeżmański – Przewodniczący Rady – poddał  pod głosowanie zgłoszone wnioski wg.kolejności: 
- Punkt 5 – Zapoznanie Rady  z projektem uchwały w sprawie:  wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. 
Za – 11, p – 0, w – 2.
     Rada Miejska w Skaryszewie – podjęła w/w wniosek większością głosów w głosowaniu jawnym.

- Punkt 6 –Zapoznanie Rady z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Skaryszew.  
[bookmark: _GoBack]Za – 10, p – 0, w – 3.
     Rada Miejska w Skaryszewie – podjęła w/w wniosek większością głosów w głosowaniu jawnym.

Ad.5. 
- p.A.Kacperczyk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. 

Ad.6. 
- p.A.Kacperczyk – przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Skaryszew.  
Ad.7. Sprawy różne.
- p.E.Budzyński –zapytuje czy jest odpowiedź odnośnie wniosku o pozyskanie dotacji z Ministerstwa Sportu na budowę sali gimnastycznej w Odechowie. 
- p.B-strz – odp. że odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
- p.D.Rogala – zapytuje na jakim etapie jest rozbudowa remizy OSP w Skaryszewie.
- Czy będzie zmiana organizacji ruchu na ul.Wojska Polskiego.
- p.B-strz – odp. odnośnie remizy jest przygotowana dokumentacja techniczna. Zabiegamy o pozyskanie dotacji z Ministerstwa Kultury ok. listopada będą nabory wniosków.
- zmiana organizacji ruchu na ul.Wojska Polskiego na jednokierunkową będzie realizowane łącznie z przeniesieniem przedszkola do tego budynku.
- p.D.Rogala -  poruszył sprawę, która była omawiana na komisji finansów odnośnie budynków gospodarczych znajdujących się w Skaryszewie u osób które posiadają gospodarstwa rolne. Budynki te są opodatkowane podatkiem od nieruchomości, ponieważ zostały oznaczone literą B, natomiast budynki gospodarcze położone na terenach wiejskich u osób posiadających gospodarstwa rolne są zwolnione z podatku. Jest to nie równe traktowanie mieszkańców.  
- p.W.Łukasiewicz – proponuje, aby pochylić się nad ta sprawą podczas przygotowywania projektów uchwał podatkowych w  miesiącu listopadzie, ponieważ Rada może podjąć uchwałę o zmniejszeniu podatku.
-p.T.Madej – zapytuje, czy na najbliższej sesji będzie umieszczony remont budynku szkoły przy ul.Wojska Polskiego w WPF z kwotą 600 000zł.
- kiedy zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie w/w inwestycji.
-czy będzie w tym roku wykonywany wodociąg  w ulicach: Bogusławska i Błonie w Skaryszewie. 
- p.B-strz – odp. przetarg na wykonanie remontu budynku przy ul.Wojska Polskiego będzie w tym roku w miesiącu październik lub listopada, zadanie musi zostać umieszczone w WPF. Wykonanie w roku przyszłym. Na przyszłą sesję przygotuję pakiet zwiększający środki na wodociągi, kanalizację i oświetlenia, będą poddane ocenie Rady.    
- p.W.Łukasiewicz – zadanie remontu budynku należy umieścić w WPF w budżecie jest kwota 600 000zł. i proponuję zwiększyć o 600 000zł. zmiany przygotować nie później niż na sesję wrześniową. Przetarg ogłosić w miesiącu październiku lub listopadzie – wykonanie sierpień 2018r.  nie łączyć tego zadania z budżetem na przyszły rok. 
- niepokojące zjawisko jakie istnieje to, że mieszkańcy korzystają z luki prawnej nie dokonują meldunku w budynku zamieszkiwanym od lat. Nie dokonują odbioru technicznego budynku i nie meldują się w naszej Gminie, a co za tym idzie nie płacą podatku od nieruchomości. Należy podjąć kroki aby zachęcić mieszkańców do dokonywania odbioru budynków poprzez  naliczanie stawek za wodę bez dotacji, opłata śmieciowa naliczona jak dla osób nie zamieszkałych na zasadzie decyzji administracyjnej po wyższych kwotach.
- p.B-strz – odp. ze podatek od nieruchomości jest naliczony od momentu otrzymania zmian ze Starostwa Powiatowego, natomiast od budynków jest naliczony od momentu dokonania odbioru technicznego.
- p.L.Skórnicki – poinformował, że mieszkańcy Sołtykowa płacą wyższe stawki za wodę ponieważ pobierana jest z Radomia, nie ma dopłat takich jak pozostali mieszkańcy, którzy pobierają wodę ze stacji w Skaryszewie. 
- p.T.Madej – poruszył sprawę dot. przyznania nagrody dla dziecka za wybitne osiągnięcia naukowe  uczęszczającego do szkoły w Makowcu, które jest mieszkańcem Radomia, ponieważ nie może otrzymać stypendium naukowego ze względu na to że nie jest mieszkańcem naszej Gminy.  
- zapytuje czy zostały przeznaczone środki w wysokości 2 300zł jako dofinansowanie wyjazdu do Gniezna grupy dzieci wraz z opiekunami w konkursie „Tu powstała Polska – 6 Wieków Prymasa. Gniezno 1417-2017”.
-p.B-strz- odnośnie wyjazdu dzieci do Gniezna, odpowiedź będzie udzielona na piśmie.
- stypendium Makowiec – proponuję, aby dyrektor szkoły wystosował pismo w tej sprawie.
- p.S.Piwoński – zapytuje czy została przygotowana na sesję wrześniowa uchwała intencyjna odnośnie spraw związanych z kołami łowieckimi, co było przedmiotem interpelacji w dniu  27.06.2017r.
- p.W.Łukasiewicz – zapytuje odnośnie dożynek gminnych, jak została rozstrzygnięta sprawa komisji  w zakresie oceny wieńców i stoisk.
- p.B-strz – odp. że zostały przeprowadzone rozmowy z pracownikami Muzeum Wsi Radomskiej z p. etnograf w tym zakresie, jest zmieniony regulamin oceny wieńców i stoisk oraz przedstawiono propozycję składu komisji konkursowej składającej się z osób znających tematykę obrzędów ludowych.
- p.G.Sowa – zapytuje o realizację budynku na stadionie w Skaryszewie  oraz budowę placu zabaw, plenerowa siłownia na osiedlu Błonie.
- p.B-strz – odp. że jest opracowany projekt techniczny budynku na stadionie, wniosek złożony o dofinansowanie do LGD.
- p.D.Rogala – pyta, kto opracowywał projekt techniczny budynku.
- p.B-strz – odp. projekt wykonała p.B.Włodarczyk.
- p.D.Rogala – czyli jest ten sam projektant wykonujący projekt remontu MGOK-u i budynku na stadionie.  
- p.P.Domagała – poruszył temat odbudowy drewnianej kapliczki w Modrzejowicach przy PGR droga krajowa nr 9
  - p.B-strz – odp. że proponuje przeznaczyć środki z funduszu sołeckiego na ten cel. 
 
Ad.8.Zamknięcie obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Skaryszewie.  
-p.J.Jeżmański – Przewodniczący Rady Miejskiej w Skaryszewie – dokonał zamknięcia obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Skaryszewie o godz. 1230.


Protokołowała:

Barbara Malmon



