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PROTOKÓŁ Nr 46/2018
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej  - odbytej w dniu 8 marca 2018 roku.
Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności. 
Posiedzeniu przewodniczyła Pani Danuta Zięba – Przewodnicząca Komisji.
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
1. Przyjęcie porządku obrad. 
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
1. Przygotowanie materiałów na sesje Rady Miejskiej.
1. Rozliczenie budowy remizy w Makowcu – rozpoczynając od kosztorysu.  
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie posiedzenia. 
Ad. 1. 
- p. D. Zięba – Przewodnicząca Komisji – dokonała otwarcia 46 posiedzenia Komisji, stwierdzając quorum, przy którym Komisja może obradować i podejmować uchwały.  
STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2. 
- p. Przew. Komisji – przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia Komisji.  
Za –5, p – 0,  w – 0.  
Komisja przyjęła przedstawiony porządek obrad jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Ad.3.
- p. Przew. Komisji – przedstawiła protokół  z ostatniego posiedzenia Komisji.
Za-5, p-0, w-0. 
Komisja przyjęła przedstawiony protokół, większością głosów w głosowaniu jawnym.
Ad.4.
- p.M.Bienias- Skarbnik przedstawiła projekty uchwał:
1) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2018.
Dochody:
- zmniejsza się planowaną kwotę subwencji oświatowej o 106 921 zł – zgodnie z pismem MF nr ST3.4750.1.2018;
- wprowadza się dochody w kwocie 1 750 zł z EFRWP na realizację projektu „Ferie z ekonomią”;
- wprowadza się dotację celową w kwocie 110 655 zł na zadanie „Utworzenie Centrum Aktywności Lokalnej w miejscowościach Skaryszew i Zalesie” (PROW);

Wydatki bieżące:
- w rozdziale 60004 transport zbiorowy – zwiększa się o 20 000 zł planowane wydatki na dofinansowanie transportu zbiorowego na terenie gminy;
- w rozdziale 60016 drogi publiczne gminne zwiększa się planowane wydatki na bieżące utrzymanie dróg o kwotę 100 000 zł (remont ul. Dzielnicowej i Nowej w Makowie, Dzierzkowska, krótka i Gajowa w Skaryszewie, Odechowiec „Wyglądała”  oraz zwiększenie zakresu remontów cząstkowych dróg zniszczonych w okresie zimowym;
- w rozdziale 60095 w § 4300 wprowadza się wydatki w kwocie 54 000 zł na sfinansowanie w 2018 roku usługi dzierżawy rowerów i stacji rowerowej w Skaryszewie; Zadanie w WPF na lata 2018-2021;
- w rozdziale 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami - zwiększa się o kwotę 519 478 zł planowane wydatki na wypłatę odszkodowań: kwota 63 080 zł decyzja administracyjna podział działki w Makowcu (grunty przejęte pod drogi P. Barbara Brodowska) oraz 456 398 zł odszkodowania w trybie specustawy (miejscowości Janów, Maków Nowy, Kłonowiec Koracz), Do końca 2018 roku będzie niezbędna jeszcze kwota około 300 000 zł;
- w rozdziale 75412 ochotnicze straże pożarne zwiększa się w § 4300 o kwotę 50 000 zł planowane nakłady na remont używanego samochodu ratowniczo-gaśniczego otrzymanego Przez OSP w Makowie od Państwowej Straży Pożarnej; 
- w rozdziale 80101 zwiększa się planowane nakłady w § 4270 zakup usług remontowych na wykonanie koniecznych prac w PSP w Makowie i Chomentowie Puszcz, kwota zwiększenia 114 800 zł.
- w rozdziale 80195 pozostała działalność zwiększa się planowane nakłady w § 4170 wynagrodzenia bezosobowe o kwotę 1 750 zł – środki z dotacji „Ferie z ekonomią”; wprowadzono nowe zadanie bieżące – naukę pływania dla klas I-III i zaplanowano na sfinansowanie zadania kwotę 130 000 zł. Zadanie będzie realizowane od marca do grudnia 2018r. z wyłączeniem wakacji. 
- w rozdziale 85154 przeciwdziałanie alkoholizmowi zwiększa się planowane wydatki i kwotę 15 000 zł. Zwiększenie wynika z realizacji w 2017 roku wydatków na to działanie w kwocie mniejszej, niż zrealizowane dochody.
- w działach 852 i 855 dokonano zmian w planie wydatków własnych związane z bieżącą działalnością.  
Wydatki majątkowe:
- w rozdziale 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami zwiększono planowane wydatki  na zakup działki pod budowę wiaty przy gminnym boisku w Chomentowie Szczygieł - zwiększenie     wydatków  o kwotę 1 500 zł.
- w rozdziale 71095 pozostała działalność zwiększono o 3 602 zł planowaną dotację na projekt UE realizowany przez samorząd Mazowsza dotyczący aktywizacji społeczeństwa informacyjnego w zakresie e-administracji i geoinformacji. 
- wprowadzono nowe zadanie - w rozdziale 75404 Komendy wojewódzkie Policji – dofinansowanie zakupu samochodu policyjnego dla komisariatu w Skaryszewie – kwota 32 500 zł poprzez wpłatę na fundusz celowy Policji;
- wprowadzono nowe zadanie - w rozdziale 75410 Komendy wojewódzkie Państwowej Straży Pożarnej  – dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczo-gaśniczego dla – kwota 50 000 zł poprzez wpłatę na fundusz wsparcia Państwowej Straży Pożarnej;
- Remont strażnicy OSP w Bujaku zwiększenie planowanych wydatków  o 25 000 zł – wymiana drzwi wewnętrznych i zewnętrznych, malowanie, wykonanie nowej instalacji elektrycznej,
- Modernizacja budynku remizo – świetlicy OSP w Wilcznej  zwiększenie o 25 000 zł, przebudowa dachu. 
- wprowadzono nowe zadanie – „zakup działki w miejscowości Odechowiec z przeznaczeniem na powiększenie działki pod budowę świetlicy wiejskiej – kwota 5 000 zł. 
- wprowadzono nowe zadanie – dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP w Skaryszewie – kwota 250 000 zł;
- zwiększono o kwotę 20 000 zł środki na zakup wyposażenia remizo-świetlicy w Makowcu (remiza została przebudowana w 2017r.)
- w rozdziale 80101 wprowadzono nowe zadanie - Budowa Otwartej Strefy Aktywności polegającej na budowie siłowni plenerowej, strefy relaksu i placu zabaw na placu szkolnym w PSP w Makowcu - kwota  4 000 zł ( kosztorys 96 000 zł)
- w rozdziale 80101 wprowadzono nowe zadanie „Rozbudowa placu zabaw i budowa siłowni plenerowej przy PSP w Makowie kwota  38 000 zł  ( ogłoszony nabór przez LGD, możliwość uzyskania dofinansowania do 63,63% );
- wprowadzono nowe zadanie – w rozdziale 90001 gospodarka ściekowa i ochrona wód –„Rozbudowa oczyszczalni ścieków w Skaryszewie – przygotowanie programu funkcjonalno- użytkowego ( konieczny do przeprowadzenia inwestycji w systemie „zaprojektuj i wybuduj” ) – kwota 30 000 zł;
- wprowadzono nowe zadanie w rozdziale 90001 –„ rozbudowa sieci kanalizacyjnej w gminie Skaryszew” – kwota 100 000 zł. 
- w rozdziale 90095 pozostała działalność - wprowadza się nowe zadanie współfinansowane ze środków UE na które przyznano dotację celową w kwocie 110 655 zł na zadanie „Utworzenie Centrum Aktywności Lokalnej w miejscowościach Skaryszew i Zalesie” (PROW); wprowadzono również udział gminy w kwocie 74 400 zł. 
- w rozdziale 92120 ochrona zabytków i opieka nad zabytkami - wprowadza się nowe zadanie „zakup i demontaż zabytkowej chaty z ul. Wyszyńskiego w Skaryszewie” – kwota 20 000 zł.
-  w rozdziale 92601 obiekty sportowe - wprowadza się nowe zadanie „Budowa Otwartej Strefy Aktywności polegającej na budowie siłowni plenerowej i strefy relaksu na stadionie w Skaryszewie” i określa się planowane wydatki na  4 000 zł  ( kosztorys 50 000 zł ).
W wyniku wprowadzonych zmian zwiększył się deficyt budżetu o kwotę 1 793 201 zł, który będzie pokryty wolnymi środkami z 2017 roku.

W dyskusji głos zabrali:
-p.D.Zięba-zapytuje o realizację zadania przebudowy budynku PSP w Skaryszewie na przedszkole. 
- p.B-strz – odp. że z wykonawcą, który wygrał przetarg na realizacje tej inwestycji są problemy ale nie wycofał się i nie złożył rezygnacji. Wg przyjętego harmonogramu w lutym należało wejść na teren szkoły. Do końca tygodnia czekamy jeśli nie rozpocznie prac będzie wypowiedzenie umowy. 
- p.T.Madej – pyta, czy został przekazany wykonawcy teren budowy.
- p.B-strz – odp. że tak, ze strony Urzędu zostały wszystkie formalności spełnione. 
-  p.T.Madej – pyta, odnośnie środków w wysokości 100 000zł na rozbudowę sieci kanalizacyjnej w Skaryszewie.  
- p.B-strz – odp. że zostało zgłoszonych ok. 10 zadań do wykonania są to ulice min. Żeromskiego, Cicha, Chrobrego.
- odnośnie zadania „Rozbudowa oczyszczalni ścieków w Skaryszewie – przygotowanie programu funkcjonalno- użytkowego ( konieczny do przeprowadzenia inwestycji w systemie „zaprojektuj i wybuduj” ) – kwota 30 000 zł;
Należy przygotować projekt rozbudowy oczyszczalni ścieków, ponieważ nasza oczyszczalnia posiada tylko 10% możliwości przyjmowania ścieków przemysłowych. Obecnie wprowadzane są ścieki z firmy Mamba i nikt inny już nie ma możliwości odprowadzenia ścieków a wiele firm zgłasza taką potrzebę i otrzymują od Urzędu odmowę np. myjnia w ulicy Makowskiej.  Za środki te zostanie opracowany program funkcjonalno-użytkowy. 
- p.D.Zięba – poddała pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Za – 3, p – 0, w – 1 ( jedna osoba nie bierze udziału w głosowaniu).
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2018. 
 
2) Projekt uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skaryszew na lata 2018-2025 – przedstawiła p.Skarbnik.
- p.D.Zięba – poddała pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Za – 3, p – 0, w – 1 ( jedna osoba nie bierze udziału w głosowaniu).
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skaryszew na lata 2018-2025.

3) Projekt Uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych - przedstawiła p.Skarbnik.
- p.D.Zięba – poddała pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Za – 3, p – 0, w – 1 ( jedna osoba nie bierze udziału w głosowaniu).
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych
4) Projekt uchwały w sprawie zwolnienia Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Skaryszewie z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych za rok 2017 do budżetu Gminy Skaryszew. 
- p.B-strz – wyjaśnia, że dotyczy zwolnienia  samorządowego zakładu budżetowego z obowiązku wpłaty do budżetu jednostki samorządu terytorialnego nadwyżki środków obrotowych, ustalonej na koniec roku sprawozdawczego w kwocie 85.334,60 zł. środki te zostaną przeznaczone na modernizację stacji uzdatniania wody w Skaryszewie, która jest prowadzona przez ZGKiM od 3 lat. 
- p.D.Zięba – poddała pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Za – 3, p – 0, w – 1 ( jedna osoba nie bierze udziału w głosowaniu).
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały w sprawie zwolnienia Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Skaryszewie z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych za rok 2017 do budżetu Gminy Skaryszew. 
5) Projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych w szkołach, przedszkolu i oddziałach przedszkolnych prowadzonych przez Gminę Skaryszew.
- p.A.Kacperczyk – Dyr.Zespołu Obsługi Oświaty – wyjaśnia, że zgodnie z ustawą dokonuje się zmniejszenia wymiaru godzin dydaktycznych dla: pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów i doradców zawodowych z 25 godzin na 22 godziny.  
- p.D.Zięba – poddała pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Za –4, p – 0, w – 0. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych w szkołach, przedszkolu i oddziałach przedszkolnych prowadzonych przez Gminę Skaryszew.
6) Projekt uchwały w sprawie ustalenia na 2018r. planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, określenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia nauczycieli szkół i przedszkoli dla których organem prowadzącym jest Gmina Skaryszew – przedstawiła p.Dyr. Zespołu Obsługi Oświaty. Poinf. że zgodnie z ustawą należy w budżecie wyodrębnić 1% rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli jako dofinansowanie na dokształcanie nauczycieli.
W dyskusji głos zabrali:
- p.T.Madej- 1 %  to kwota ok.100 000zł. czy zostały zaplanowane w budżecie środki na ten cel.
- p.Dyr. odp. że jest w budżecie na ten cel kwota 46 000zł natomiast pozostałe środki są  w budżetach szkół.
- p.T.Madej-  w uchwale zawarte są kryteria przyznawania dofinansowania, należy przedstawić regulamin z nazwą szkoły i kwotą udzielonego dofinansowania. Dyrektorzy w terminie do 30.11. składają wnioski o dofinansowanie na dokształcanie nauczycieli.  Proszę o przedstawienie które szkoły złożyły takie wnioski. 
- p.D.Zięba – proponuje aby informacje te zostały przedstawione dla komisji oświaty.
- p.D.Zięba – poddała pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Za –3, p – 0, w – 1. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.	
7) Projekt uchwały w sprawie podziału Miasta i Gminy Skaryszew na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby wybieranych radnych w każdym okręgu. 
- p.D.Zięba – poddała pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Za –3, p – 0, w – 1. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.	
8) Projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Skaryszew na stałe obwody głosowania i ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych.
- p.D.Zięba – poddała pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Za –3, p – 0, w – 1. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.	
9) Projekt uchwały w sprawie  powołania komisji doraźnej „Komisji Statutowej” Rady Miejskiej w Skaryszewie.
- p.G.Sowa wnioskuje aby ująć do składu komisji kandydaturę p.D.Zięba – Przewodniczącej Komisji.
Za-3, p-0,w-0. ( jedna osoba nie bierz udziału w głosowaniu).
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony wniosek.
-p.L.Staszewska – wnioskuje, aby na sesji głosowanie przeprowadzić osobna każdą kandydaturę przedstawioną do składu komisji statutowej. 
Za-3,p-0,w-1.
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony wniosek.
10) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji na 2018 rok.
- p.D.Zięba – poddała pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Za –3, p – 0, w – 1. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.	
11) Projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Skaryszew w 2018r.”.
- p.D.Zięba – poddała pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Za –1, p – 0, w – 2.(jedna osoba opuściła posiedzenie). 
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.	
12) Projekty uchwał w sprawie nadania nazw ulicy na terenie Gminy Skaryszew w miejscowości Maków Nowy. (11 uchwał) 
- p.D.Zięba – poddała pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Za –1, p – 0, w – 2.
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.	
 
Ad.5. Rozliczenie budowy remizy w Makowcu – rozpoczynając od kosztorysu.  
- przedstawiła p.D.Albiniak – Kierownik Referatu Inwestycji. 
Komisja nie zgłosiła uwag i zastrzeżeń.
- p.T.Madej – zwraca się z zapytaniem, czy jest dziennik budowy przekazany wykonawcy rozbudowy PSP w Skaryszewie. 
- p.D.Albiniak – odp. że w praktyce wykonawca otrzymuje dziennik budowy w momencie rozpoczęcia inwestycji, wejścia na plac budowy. Wykonawca podpisał umowę 15.11.2017r. natomiast 21.11.2017r. odbyło się spotkanie uzgodnieniowe kiedy wchodzi na plac budowy. Do 3.08.2018r. ma zakończyć budowę inwestycji. Harmonogram budowy złożył w lutym 2018r. natomiast rozpoczęcie budowy ma nastąpić od 4.06.2018r.  wówczas obiekt będzie cały do dyspozycji wykonawcy.
- p.T.Madej – w specyfikacji jest zapis, że schody są z kostki brukowej  w rzeczywistości one są z płyt betonowych. Kto jest odpowiedzialny za przygotowanie projektu.
[bookmark: _GoBack]- p.D.Albiniak – odp, że odpowiedzialnym  w całości za projekt jest projektant który przygotowuje, ponieważ posiada on odpowiednie kwalifikacje. Nie jest rolą Urzędu dokonywanie weryfikacji przygotowanego projektu. Odnośnie schodów przedstawionych jako wykonane z kostki brukowej dotyczy  drugiego wejścia od strony zaplecza. 
     
Ad.6. Sprawy różne.
Ad.7. Zakończenie posiedzenia. 
Na tym zakończono 46  posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

Protokołowała:                                                               	 Przewodnicząca Komisji:

Barbara Malmon 				      	         	          Danuta Zięba


