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PROTOKÓŁ Nr 18/2020
z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów – odbytej w dniu 21 luty 2020 roku. 
Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności.  
Posiedzeniu przewodniczył Pan Waldemar Łukasiewicz – Przewodniczący Komisji.
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
1. [bookmark: _Hlk32317998]Przedstawienie kosztów oraz wpływów z targowiska za 2019r. 
1. Analiza stanu zaawansowania inwestycji budżetowych za 2019r. (przetargi i warunki zawartych umów).
1. Koszty Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury, wykonanie za 2019r. i plan na 2020r. 
1. Przygotowanie materiałów na sesję Rady.
1. Bieżące sprawy Rady i Komisji.
1. Zakończenie posiedzenia.
Ad.1. 
- p. Waldemar Łukasiewicz – Przewodniczący Komisji – dokonał otwarcia 18 posiedzenia Komisji, stwierdzając quorum, przy którym Komisja może obradować i podejmować uchwały. 

STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2. 
- p. Waldemar Łukasiewicz – Przewodniczący Komisji - przedstawił porządek obrad. 
Za – 6, p – 0, w – 0 
Komisja przyjęła porządek obrad jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 
Ad.7.
Przygotowanie materiałów na sesję Rady.
1) Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2020.
Komisja nie zgłasza uwag do projektu uchwały. W ramach analizy uchwały otrzymała wyjaśnienie odnośnie rozdysponowania środków pochodzących z opłat za sprzedaż napojów alkoholowych. Z informacji wynika, że wprowadzony zostanie system redystrybucji środków na działalność związaną z profilaktyką alkoholową na nowych zasadach od II półrocza 2020r.  
Komisja zwraca się o uszczegółowienie wydatkowania 30 000zł. z profilaktyki na działalność MGOK-u tj. zajęcia taneczne dla dzieci. Komisja wnioskuje o uszczegółowienie informacji poprzez podanie ilości uczestników w zajęciach. 
Za – 6, p – 0, w - 0
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

2) Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi Prokuratora Prokuratury Rejonowej w Radomiu wraz z odpowiedzią na skargę.
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 
Za – 4, p - 0, w – 0.

[bookmark: _Hlk33530059]3) Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Burmistrz Miasta i Gminy Skaryszew na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg.
Komisja zwraca się z zapytaniem czy są realizowane opłąty z tytułu zajęcia pasa drogowego oraz czy są wpływy do budżetu z tego tytułu. 
Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

4) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji na 2020r.
Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

5) Przedstawienie sprawozdań z prac Komisji Rady Miejskiej w Skaryszewie. 
Komisja zapoznała się z przedstawionymi projektami uchwał.

Na wniosek p.Przewodniczącego Komisji – Komisja wnioskuje o przedstawienie zakresu remontu budynku Urzędu Miasta i Gminy w 2019r.- wielkość środków przeznaczonych na ten cel zawartych w stosownych umowach oraz źródła pochodzenia tych środków.     
- Taką samą informację należy przedstawić na rok 2020 z dodatkowym uściśleniem czy w powyższej sytuacji nie zabraknie środków na remont kapitalny budynku Urzędu.

Przewodniczący Komisji prosi o rozwiązanie problemu który wynika z tego, iż znaczną część informacji radni otrzymują w formie elektronicznej, natomiast nie zostaliśmy wyposażenie w dostęp do internetu. 

- p.J.Jeżmański – pyta o rozstrzygnięcia Kolegium RIO w sprawie zaskarżonych uchwał przez Burmistrza. 
- p.Skarbnik – odp. że uchwała będzie uchylona w części dot. przeznaczenia 500 000zł z tytułu zaciągnięcia obligacji na budowę Sali gimnastycznej w Dzierzkówku Starym. Natomiast WPF uchylony w całości. Rada zostanie zobowiązana w wyznaczonym terminie do naprawienia błędu samodzielnie we własnym zakresie jako reasumpcja podjętej uchwały. 

W zakresie rozstrzygnięć nadzorczych odnośnie uchwały budżetowej oraz WPF na lata 2020-2025  komisja zapozna się jak będą przekazane postanowienia RIO w Warszawie. Komisja zwraca się z prośbą do p.Skarbnik o przygotowanie od strony technicznej projektów  uchwał. 

- p.J.Jeżmański -  stwierdził, że szkodą jest, że stało się tak, że w budżecie na 2020r. został zaplanowany deficyt budżetu Gminy w wysokości 1 008 800 zł. który zaplanowano sfinansować przychodami pochodzącymi z wolnych środków. Radni poszli na kompromis aby pokrycie deficytu wykonano wirtualnymi środkami. 
- p.Skarbnik – odp. że kwota wolnych środków powstała z niewykonanych inwestycji w poprzednim roku z LGD.
- p.W.Łukasiewicz – po raz pierwszy zdarzyło się, że została zaskarżona uchwała budżetowa przez burmistrza, wcześniej przyjęto projekt budżetu z wolnymi środkami. Na decyzji tej przegrało społeczeństwo, ponieważ budowa Sali gimnastycznej w Dzierzkówku nie ruszyła z miejsca. Nic nie ma przygotowanego w tym temacie przez 3 miesiące, nie ma ogłoszonego przetargu. Decyzja taka przyczyni się do podwyższenia kosztów, ponieważ przetargi ogłoszone w trakcie roku są mniej korzystne finansowo.  
- p.L.Skórnicki – z terminem ogłaszania przetargów na inwestycji bywa różnie. 
- p.W.Łukasiewicz – odnośnie fotowoltaiki w ubiegłym roku zadnia miały zostać wykonane, nic nie jest zrobione a przetarg obowiązuje unijny.     

5) Omawiając projekt uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Burmistrz Miasta i Gminy Skaryszew na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg – komisja proponuje uzgodnienia z gazownią i wodociągami aby nie były rurociągi umieszczane w poboczach. 
Za -6, p – 0, w – 0.
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 
Ad.4
Przedstawienie kosztów oraz wpływów z targowiska za 2019r. 

Komisja analizując wpływy z targowiska – wnioskuje o rozważenie możliwości wprowadzenia zmian w opłacie rezerwacyjnej poprzez wprowadzenie dwóch okresów rezerwacji. Okres pierwszy to I półrocze, okres drogi to II półrocze. 
Ad.5.
Analiza stanu zaawansowania inwestycji budżetowych za 2019r. (przetargi i warunki zawartych umów).
Komisja została zapoznana z informacją złożoną w zakresie inwestycji –(w załączeniu do protokołu).
Ad.6.
Komisja wnioskuje o przygotowanie na posiedzenie Komisji w miesiącu marcu kosztów Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Skaryszewie za 2019r. i plan na 2020r.
 Ad.8. Bieżące sprawy Rady i Komisji.

Komisja zapoznała się z pismem ZGKiM w sprawie zwolnienia z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych za rok 2019 do budżetu Gminy – wnosząc o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały. 
Za -5, p – 0, w – 0.

Komisja analizowała wniosek Pani Danuty Jabłońskiej odnośnie wykupu na własność lokalu mieszkalnego o pow. Użytkowej 37.5m2 . 
Komisja zwraca się do Pana Burmistrza jako organu wykonawczego o zajęcie stanowiska co do wysokości bonifikaty w oparciu o rozeznanie rynkowe porównywalnych nieruchomości.

Wniosek firmy Dino Polska S.A dot. sprzedaży części nieruchomości lub ustanowienia służebności przejazdu i przechodu na działce będącej własnością Gminy Skaryszew. Komisja zapoznała się z treścią niniejszego wniosku. 

Podanie Pani Barbara Dąbrowska zam. Radom dot. działki Nr 69 w miejscowości Maków.
Komisja nie widzi możliwości akceptacji powyższego wniosku przedstawionego w niniejszym piśmie. 

Komisja zapoznała się z treścią pisma dot. trudnej sytuacji w gospodarce odpadami oraz potrzebą zmian ustawowych dotyczących gospodarki odpadami.          
- p.P.Domagała – pyta odnośnie wniosku złożonego o wykonanie lewoskrętu w miejscowości Modrzejowice czy jest odpowiedź.
- p.Burmistrz – odp. że 24.01.2020r. zostało skierowane ponaglenie do GDDiA o wykonanie tego zadania.  
Ad.9.
Zamknięcie posiedzenia.
Na tym zakończono 18 posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Protokołowała: 					  	    Przewodniczący Komisji:

[bookmark: _GoBack]Barbara Malmon                                                                         Waldemar Łukasiewicz 


