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PROTOKÓŁ Nr 18/2020
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego – odbytej w dniu 15 kwietnia 2020 roku. 
Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności. 
Posiedzeniu przewodniczył Pan Jan Jeżmański – Przewodniczący Komisji.
Porządek obrad: 
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji.
4. Analiza wysokości subwencji oświatowej na 2020 r.
5. Analiza struktury zatrudnienia w placówkach oświatowych z podziałem na stopnie awansu zawodowego. 
6. Analiza budżetów szkół przedstawionych przez Dyrektorów placówek oświatowych z terenu Miasta i Gminy Skaryszew.   Przedstawienie kwot przeznaczonych na zajęcia specjalistyczne w oddziałach przedszkolnych i szkolnych.
7. Sprawozdanie z działalności Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Skaryszewie z uwzględnieniem rozliczenia finansowego za 2019r. 
8. Analiza informacji dotycząca współpracy Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Skaryszewie ze stowarzyszeniami i remizo – świetlicami z terenu Miasta i Gminy Skaryszew za 2019r. oraz planów na 2020r. 
9. Analiza struktury organizacyjnej sieci Ochotniczych Straży Pożarnych i wyposażenia Ocena bezpieczeństwa ppoż. i rola Ochotniczych Straży Pożarnych, wyposażenie  działania prewencyjne. 
10. Analiza budżetu na działania OSP  na 2020 r.
- analiza wydatków w OSP w rozbiciu na poszczególne jednostki.
- propozycje i wnioski dotyczące  modernizacji Ochotniczych Straży Pożarnych, wyposażenia OSP na terenie Miasta i Gminy Skaryszew
11. Informacja Komendanta Komisariatu Policji o stanie porządku publicznego na terenie Gminy.  
12. Sprawy bieżące – analiza projektów uchwał. 
13. Sprawy różne.
14. Zakończenie posiedzenia.
Ad.1. 
- p.Jan Jeżmański – Przewodniczący Komisji – dokonał otwarcia 18 posiedzenia Komisji, stwierdzając quorum, przy którym Komisja może obradować i podejmować uchwały. 

STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2. 
- p.Jan Jeżmański – Przewodniczący Komisji – przedstawił porządek obrad posiedzenia 
Za –5, p – 0, w – 0.
Komisja przyjęła porządek obrad jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 
Ad.3.

- p.Jan Jeżmański – Przewodniczący Komisji – zapytał czy są uwagi do protokołu nr 17/2020 z dnia 17 lutego 2020 roku.  Poddał pod głosowanie w/w protokół. 
Za – 4, p – 0, w – 0.   (1 osoba nie bierze udziału w głosowaniu).
Komisja przyjęła protokół większością głosów w głosowaniu jawnym.
Ad.4.
Analiza wysokości subwencji oświatowej na 2020 r.-(materiały w załączeniu do protokołu).
Informację przekazała p.o dyrektora E.Czajkowska.
Za-4,p – 0, w – 0 (1 osoba nie bierze udziału w głosowaniu).

Ad.5.
Analiza struktury zatrudnienia w placówkach oświatowych z podziałem na stopnie awansu zawodowego-(materiały w załączeniu do protokołu).
Ad.6.
Analiza budżetów szkół przedstawionych przez Dyrektorów placówek oświatowych z terenu Miasta i Gminy Skaryszew.   Przedstawienie kwot przeznaczonych na zajęcia specjalistyczne w oddziałach przedszkolnych i szkolnych -(materiały w załączeniu do protokołu).
W dyskusji radni zwrócili uwagę na wyższe koszty poniesione na przedszkole, dowożenie  w stosunku do 2019r.  Generalnie wzrost przeznaczonych środków własnych wynosi 1 100 000zł.
- p.Gł.księgowa-wyjaśniła, że wzrost kosztów dowożenia wynika ze wzrostu cen biletów, wynagrodzenia nauczycieli w ub. roku były dwukrotne. Przedszkola wyższe koszty wynikają z opłat należnych za dzieci z naszej Gminy uczęszczające do innych przedszkoli. 
- p.D.Czarkowska – obecnie dzieci nie uczęszczają do szkół, koszty będą niższe. 

Komisja wnioskuje o przedstawienie informacji odnośnie oświaty na m-c maj w zakresie pozyskanych oszczędności w dowożeniu, dożywieniu dzieci w szkołach oraz wydatki związane z wynagrodzeniami nauczycieli jak koszty zastępstw w związku z zaistniałą przerwą w zajęciach dydaktycznych w ostatnich tygodniach. 
Przygotować zestawienie wydatków w poszczególnych szkołach na 2020r. na posiedzenie w m-cu maju. 
Komisja w m-cu maju zapozna się z przygotowanymi arkuszami organizacyjnymi szkół.     
Ad.7.
Sprawozdanie z działalności Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Skaryszewie z uwzględnieniem rozliczenia finansowego za 2019r. -(materiały w załączeniu do protokołu).
Ad.8.
Analiza informacji dotycząca współpracy Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Skaryszewie ze stowarzyszeniami i remizo – świetlicami z terenu Miasta i Gminy Skaryszew za 2019r. oraz planów na 2020r. -(materiały w załączeniu do protokołu).

Analizując działania podejmowane w MGOK-u we współpracy ze stowarzyszeniami i organizacjami pozarządowymi w 2019r. – Komisja ma obowiązek poinformowania Radę Miejską oraz Burmistrza w sprawie podjęcia działań wyjaśniających  w kwestii  Stowarzyszenia Zabiegany Skaryszew. W informacji przekazanej przez Dyrektora MGOK-u wynika, że w 2019r. Stowarzyszenie Zabiegany Skaryszew pobierało od uczestników wpisowe w kwocie 20 zł. środki te nie zostały rozliczone i nigdy nie znalazły się na koncie MGOK-u.

- Na najbliższe posiedzenie Komisji przygotować plan działania MGOK-u na 2020r. 

Analizując materiały związane z działaniami MGOK-u w 2019r. rozliczenie finansowe, Komisja zwraca się o uszczegółowienie wydatków związanych z organizacją Dni Skaryszewa kwota 65 000zł. – Organizacja koncertu-występy zespołów, kabaret, scena (umowa na całość imprezy) rozpisać szczegółowo poniesione wydatki na każdą z w/w pozycji. 
- wyjaśnić wydatki przeznaczone na ochronę imprezy, różnica w kwotach w dniu 13.07.2019r kwota 8 118zł 
W dniu 14.07.2019r. kwota 1476zł. 
- Co jest zawarte w kwocie  2 688zł. loteria fantowa.    

Komisja wnioskuje, aby przedstawić koszty Dożynek organizowanych w 2018r. i 2019r. 

Ad.9. 10.
Analiza struktury organizacyjnej sieci Ochotniczych Straży Pożarnych i wyposażenia Ocena bezpieczeństwa ppoż. i rola Ochotniczych Straży Pożarnych, wyposażenie  działania prewencyjne- (materiały w załączeniu do protokołu).
- informację przedstawił p.K.Rękawik.
- p.D.Czarkowska- jednostka OSP w Odechowcu jest jednostką najgorzej wyposażoną w sprzęt, czy jest możliwość finansowa  dokonania zakupu. 
-Komisja zwraca się o wyjaśnienie, czy OSP w Odechowcu ma zasadność funkcjonowania, skoro brak jest druhów, brak wyposażenia, remizy. Skierować wniosek do Komendanta Miejskiego Straży Pożarnej o opinię w tym zakresie. 
Komisja stwierdza, na podstawie otrzymanych dokumentów, że 3 jednostki OSP nie uczestniczyły w akcjach gaśniczych, brak wypłat ekwiwalentów. 
Komisja wnioskuje o przygotowanie na najbliższe posiedzenie  informacji w postaci tabel w programie excel w rozbiciu na poszczególne jednostki OSP aby był jeden dokument. Koszty związane z funkcjonowaniem świetlic np. Kobylany, Makowiec, Maków, Gębarzów, Dzierzkówek Stary nie uwzględniać w wydatkach OSP lecz odrębnie, ponieważ w przedstawionych dokumentach widnieje działalność świetlic jako koszty OSP np. energia elektryczna. Wykonać zbiorcze zestawienie aby był przejrzysty obraz wydatków.
Komisja stwierdza, że najwyższy koszt OSP to energia elektryczna które de facto nie jest generowana przez OSP lecz remizo-świetlice.  
Dokonać oceny i oszacować koszty zainstalowania fotowoltaiki na remizo-świetlicach. Wytypować konkretne remizo-świetlice, gdzie występują najwyższe kwoty za energię. 
Komisja wnioskuje aby uzgodnić  z gospodarzami obiektu remizy OSP w Wilcznej o kierunku remontu dachu. Prośba do Zastępcy Burmistrza o przedstawienie informacji w tym zakresie na następne posiedzenie Komisji. 
Ad.11. 
Informacja Komendanta Komisariatu Policji o stanie porządku publicznego na terenie Gminy-  - (materiały w załączeniu do protokołu).

- p.Przew.Rady – przedstawił pismo OSP w Wilcznej w sprawie remontu dachu remizy. 

Ad.12.
Sprawy bieżące – analiza projektów uchwał. 
Materiały na sesję: 
1) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży z terenu Gminy Skaryszew.
Komisja wnioskuje o przyjęcie następujących poprawek:
- w tytule Uchwały wprowadzić zapis w następującym brzmieniu:
W sprawie zatwierdzenia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży z terenu Gminy Skaryszew. 

2) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza Miasta i Gminy Skaryszew dla uczniów szkół podstawowych za wyniki w nauce i inne osiągnięcia promujące Gminę. 
Komisja wnioskuje o przyjęcie następujących poprawek:
- w § 5 wprowadzić zapis w brzmieniu:
Uczniowie, którzy spełnili warunek określony w § 4 i znaleźli się w gronie 30  uczniów w gminie z najwyższą ogólną ilością punktów za osiągnięcia opisane w § 6 otrzymują stypendia dodatkowo w wysokości od 200 do 400 zł.
W § 6 skreślić słowo: egzamin. 

 Projekt uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Skaryszew w 2020r. 
Komisja zapoznała się z projektem uchwały. 
Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic na terenie miejscowości Skaryszew.
Komisja zapoznała się z projektem uchwały. 

Ad.13. Sprawy różne.
- p.D.Czarkowska – zgłasza wniosek do Komisji Finansów, o rozważenie możliwości wykonania destruktem drogi w Kłonowcu Koraczu.
Ad.14.Zakończenie posiedzenia.
Na tym zakończono 18 posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego.

Protokołowała: 						Przewodniczący Komisji:

Barbara Malmon                				                  Jan Jeżmański 


