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PROTOKÓŁ Nr 6/2024

z posiedzenia Komisji Skarg, wniosków i petycji – odbytej w dniu 16 styczeń 2025 roku. 

Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności. 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
4. Rozpatrzenie Petycji w sprawie budowy świetlicy wiejskiej w miejscowości Podsuliszka – zgodnie z właściwością.
5. Sprawy różne. 
6. Zakończenie posiedzenia.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
- p. Paweł Zagrodnik– Przewodniczący Komisji – dokonał otwarcia 6 posiedzenia Komisji, stwierdzając quorum, przy którym Komisja może obradować i podejmować uchwały. 

STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2. Przyjęcie porządku obrad.
- p. Paweł Zagrodnik – Przewodniczący Komisji – przedstawił porządek obrad posiedzenia Komisji 
Za – 4, p – 0, w – 0   
Komisja przyjęła porządek obrad jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 
Ad.3. 
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
Za – 4, p – 0, w – 0   
Komisja przyjęła przedstawiony protokół jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 
Ad.4.
Rozpatrzenie Petycji w sprawie budowy świetlicy wiejskiej w miejscowości Podsuliszka – zgodnie z właściwością-(w załączeniu do protokołu).           
- p. Paweł Zagrodnik -  Przewodniczący Komisji – przedstawił petycję złożoną przez mieszkańców miejscowości Podsuliszka w sprawie budowy świetlicy-(w załączeniu do protokołu).
W dyskusji głos zabrali:
- p.K.Chojnacki – proszę o przedstawienie następujących informacji, czy jest działka z przeznaczeniem pod budynek, jak przedstawia się własność gruntów, wskazanie środków na inwestycję. Czy są wydane warunki zabudowy pod kątem energetycznym i finansowym jakie są parametry działki.
- p.ł,Kowalczyk – odp. że projekt jest wykonany.
- p.Z-ca Burmistrza – odp. że projekt  zawiera parametry energetyczne i przyłącza. Wartość kosztorysowa 1 300 000zł. wszelkie uzgodnienia w zakresie gruntów są wykonane. Uzbrojenie terenu również, projekt wykonany w 2023r. ważność 3 lata, opracowany został z funduszy sołeckich koszt 50 000zł. Jestem przeciwny aby realizować to  zadanie ze środków własnych.   
 - p.K.Chojnacki – poruszył  sprawę dot. kosztów związanych z utrzymaniem remiz w Gminie.
Wnioskuję o przygotowanie zestawienia kosztów utrzymania poszczególnych remiz i świetlic w Gminie za 2024 r.
Przygotować harmonogram korzystania z pomieszczeń świetlic, boisk i hal sportowych.
- p.Z-ca Burmistrza – zostaną przygotowane umowy korzystania z lokalu w remizo-świetlicach.
 - p.P.Zagrodnik – w zakresie korzystania z boisk należy rozważyć również regulacje wynajmu ponieważ są udostępniane w godzinach popołudniowych. Koszty za oświetlenie powinni ponosić wynajmujący. 
- p.Z-ca Burmistrza – poinformował, że inwestycja ta jest ujęta w WPF na 2026r. Zadania można wykonywać ale z dotacji ponieważ to jest koszt 1 300 000zł. ponieważ gwarantem pozyskania środków jest opracowanie projektu.
- p.M.Węgliński – Gmina może pochylić się nad tym zadaniem jeśli będą środki zewnętrzne, dofinansowania do tych inwestycji. 
- p.Z-ca Burmistrza – na 2025r. nie zostały przez Radę podniesione podatki, wpływów wyższych nie należy oczekiwać, brak środków na wkład własny. Gmina rozwija się jak ma podatki na racjonalnym poziomie. Obecnie Wólka Twarogowa, do której został zakupiony samochód strażacki złożyła wniosek o środki na zakup węży. Posiadanie majątku wymaga ciągłych nakładów.
- p.M.Węgliński – przedstawiona petycja jest niezasadna ponieważ na 2025r. w budżecie nie są zabezpieczone środki. Bez wsparcia zewnętrznego Gmina nie jest w stanie to zadanie wykonać. 
- p.Przew. Komisji – poddał wniosek pod głosowanie.
Za – 4, p – 0, w – 0.
Komisja  podjęła uchwałę uznającą petycję mieszkańców za niezasadną. Komisja uzasadnia, iż w budżecie na 2025r. zadanie niniejsze nie zostało ujęte. Po zapoznaniu się ze stanowiskiem Zastępcy Burmistrza Miasta i Gminy Skaryszew Komisja oceniła, iż inwestycja bez wsparcia zewnętrznego - Gmina nie jest w stanie wykonać. Zaznaczyć należy, że zadanie niniejsze zostało uwzględnione w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2033.  
Ad.5.
Sprawy różne. 
- p.P.Zagrodnik – zaproponował, aby na następnym posiedzeniu rozpatrzeć petycję skierowaną przez Urząd Cywilnej i Demokratycznej Kontroli. Adres Kielce ul. Przemysłowa 22/8. 
Ad.6.
Zakończenie posiedzenia.
Na tym zakończono 6 posiedzenie  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
– posiedzenie rozpoczęto o godz. 14 oo zakończono o godz.1530

Protokołowała: 						Przewodniczący Komisji:
Barbara Malmon 					                 Paweł Zagrodnik  

