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PROTOKÓŁ Nr 7/2024

z posiedzenia Komisji Skarg, wniosków i petycji – odbytej w dniu 18 marzec 2025 roku. 

Obecni na posiedzeniu członkowie komisji oraz goście zaproszeni wg załączonej listy obecności. 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
4. Rozpatrzenie Petycji skierowanej przez Urząd Cywilnej i Demokratycznej Kontroli.   
5. Sprawy różne. 
6. Zakończenie posiedzenia.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
- p. Paweł Zagrodnik– Przewodniczący Komisji – dokonał otwarcia 7 posiedzenia Komisji, stwierdzając quorum, przy którym Komisja może obradować i podejmować uchwały. 

STRESZCZENIE OBRAD:
Ad.2. Przyjęcie porządku obrad.
- p. Paweł Zagrodnik – Przewodniczący Komisji – przedstawił porządek obrad posiedzenia Komisji 
Za – 4, p – 0, w – 0   
Komisja przyjęła porządek obrad jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 
Ad.3. 
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
Za – 4, p – 0, w – 0   
Komisja przyjęła przedstawiony protokół jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 
Ad.4.
- p. Paweł Zagrodnik– Przewodniczący Komisji przedstawił Petycję skierowaną przez Urząd Cywilnej i Demokratycznej Kontroli-(w załączeniu do protokołu). 
- p.P.Zagrodnik – poinformował, że przedstawioną petycję proponuje uznać jako – pozostawienie bez rozpatrzenia. Przedstawił  stosowne pisemne uzasadnienie. 

W dniu 9 stycznia 2025 r. do Rady Miejskiej w Skaryszewie  wpłynęło pismo w sprawie podjęcia współpracy z Urzędem Cywilnej i Demokratycznej Kontroli z siedzibą w Kielcach (dalej: „UCiDK”) w kwestii wprowadzenia konstytucyjnego porządku prawnego i zmiany systemu zarządzania Polską. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Skaryszewie  skierował pismo do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Skaryszewie. 
Petycja zawiera uchybienia, gdyż osoby, które się podpisały pod ww. petycją nie przedstawiły zgody do jej złożenia w imieniu podmiotu UCiDK, a także nie wskazały danych, wymaganych dla uznania petycji za złożonej przez nich samych. 
Zgodnie z przepisami art. 4 ust. 2 pkt 1 oraz 2 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach, petycja powinna zawierać m.in.: 1) oznaczenie podmiotu wnoszącego petycję; jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest grupa podmiotów, w petycji należy wskazać oznaczenie każdego z tych podmiotów oraz osobę reprezentującą podmiot wnoszący petycję; 2) wskazanie miejsca zamieszkania albo siedziby podmiotu wnoszącego petycję oraz adresu do korespondencji; jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest grupa podmiotów, w petycji należy wskazać miejsce zamieszkania lub siedzibę każdego z tych podmiotów. Jednocześnie, art. 5 ust. 1 ww. ustawy stanowi, iż: „Petycja składana w interesie podmiotu trzeciego zawiera także imię i nazwisko albo nazwę, miejsce zamieszkania albo siedzibę oraz adres do korespondencji lub adres poczty elektronicznej tego podmiotu.”. Z kolei art. 5 ust. 2 wyżej przywołanej ustawy wymaga dołączenia zgody podmiotu w interesie, którego złożona została petycja. 
Należy również wskazać, iż mimo że w art. 7 ust 2 ustawy wskazano, że w sytuacji, gdy petycja nie spełnia wymogów określonych w art.5 ust.1 lub 2 podmiot właściwy do rozpatrzenia petycji wzywa  w terminie 30 dni od złożenia petycji, podmiot wnoszący petycję do uzupełnienia lub wyjaśnienia treści petycji w terminie 14 dni z pouczeniem, że petycja której treść nie zostanie uzupełniona lub wyjaśniona nie będzie rozpatrzona to jednak przepis ten nie może znaleźć zastosowania w opisanym przypadku, ponieważ brak jest możliwości wyrażenia zgody na wniesienie w jego imieniu petycji przez podmiot., który nie funkcjonuje w obrocie prawnym, co oznacza że nie może on skutecznie uzupełnić wymogów formalnych umożliwiających jej rozpatrzenie.     
Uwag i zastrzeżeń członkowie Komisji nie zgłosili.
- p.Przew. Komisji – poddał wniosek pod głosowanie.
Za – 4, p – 0, w – 0.
Komisja przyjęła jednogłośnie w głosowaniu jawnym przedstawiony wniosek.

Ad.6.
Zakończenie posiedzenia.
Na tym zakończono 7 posiedzenie  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
– posiedzenie rozpoczęto o godz. 14 oo zakończono o godz.1530

Protokołowała: 						Przewodniczący Komisji:
Barbara Malmon 					                 Paweł Zagrodnik  



