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     WÓJT  GMINY ROZOGI     


ul. Wojciecha Kętrzyńskiego 22, 12-114 Rozogi , tel. (89) 7226 002,  fax (89) 7226 002 wew. 50

                                                                                                                                                                                                     Rozogi, 18 stycznia 2021 r. 

ROŚ. 524.2.2021
OGŁOSZENIE 
Na podstawie art. 15 ust. 2a i 2d ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2020 r. poz. 1057 z późn. zm.) w związku z Uchwałą Nr XXXVI/216/21 Rady Gminy Rozogi z dnia 26 października 2021 r. w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Rozogi z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2022 (Dziennik Urzędowy Województwa Warmińsko-Mazurskiego z 2021 r. poz. 4862), 
WÓJT GMINY ROZOGI
ogłasza nabór kandydatów na członków komisji konkursowej powołanej do opiniowania ofert na realizację zadań publicznych złożonych w otwartym konkursie ofert w          2022 roku.
W związku z ogłoszonym w dniu 18 stycznia 2022 r. otwartym konkursem ofert na realizację zadań publicznych realizowanych przez organizacje pozarządowe w 2022 r.  zapraszam przedstawicieli organizacji pozarządowych do pracy w komisji konkursowej powołanej do opiniowania ofert zgłoszonych w wyżej wymienionym konkursie.
W komisji konkursowej mogą uczestniczyć dwaj przedstawiciele organizacji pozarządowych.  
      Informuję, że praca w komisjach ma charakter społeczny, nie ma też możliwości zwrotu kosztów podróży. Zadaniem członków komisji jest ocena ofert konkursowych za pomocą kryteriów zawartych w ogłoszeniu konkursowym. Posiedzenia komisji odbywają się w Urzędzie Gminy w Rozogach w godzinach pracy urzędu. W skład komisji konkursowej mogą wchodzić osoby wskazane przez organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, działające na terenie Gminy Rozogi z wyłączeniem osób wskazanych przez organizacje pozarządowe lub podmioty, biorące udział w ogłoszonym konkursie ofert.
Do członków komisji konkursowej biorących udział w opiniowaniu ofert stosuje się przepisy ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postepowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r., poz. 256 z późn. zm.) dotyczące wyłączenia pracownika. 

Zadania członka komisji konkursowej:
1. Ocena formalna i merytoryczna zgłoszonych ofert konkursowych.
2. Rekomendacje oraz propozycja podziału środków finansowych na poszczególne oferty. 
3. Sporządzenie protokołu z przebiegu prac komisji. 
Zgłoszenia kandydata na członka komisji konkursowej należy dokonać na załączonym formularzu (podpisanym przez kandydatka oraz osoby upoważnione do reprezentacji organizacji zgłaszającej) oraz złożyć w Sekretariacie Urzędzie Gminy w Rozogach pok. Nr 12 w nieprzekraczalnym terminie do dnia 04 lutego 2022 r. do godz. 1500. 
Formularz można przesłać także pocztą tradycyjną, liczy się data wpływu do Urzędu Gminy w Rozogach. 
Decyduje kolejność zgłoszeń.
Błędnie wypełnione zgłoszenia nie będą rozpatrywane!

                                                                                                          Wójt Gminy
                                                                                                /-/ Zbigniew Kudrzycki
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