FORMULARZ ZGŁASZANIA UWAG
do projektu „Strategii Rozwoju Gminy Rozogi do 2030 roku”

OPCJONALENIE - imię i nazwisko/ email/ tel. (zgodnie z obowiązującymi zasadami RODO[footnoteRef:1]): [1: 1 Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólnego rozporządzenia o ochronie danych RODO), Dz.U.UE.L.2016.119.1, informujemy, że:
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Urząd Gminy Rozogi reprezentowany przez Wójta Gminy Rozogi, (dane kontaktowe: ul. Wojciecha Kętrzyńskiego 22, 12-114 Rozogi, tel. (89) 7226 002, e-mail: sekretariat@rozogi.pl).
Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym mogą Państwo kontaktować się we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych za pośrednictwem adresu e-mail: inspektor@cbi24.pl lub pisemnie na adres Administratora.
Państwa dane osobowe będą przetwarzane w celu realizacji zadań w interesie społecznym w związku z prowadzonymi konsultacjami społecznymi projektu „Strategii Rozwoju Gminy Rozogi do 2030 r.” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.
Dane osobowe będą przechowywane do chwili realizacji zadania, do którego dane osobowe zostały zebrane a następnie, jeśli chodzi o materiały archiwalne, przez czas wynikający z przepisów ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. 2020 poz. 164).] 
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1. Dane zbierane w celu konsultacji, podstawa prawna dotycząca podania imienia i nazwiska - art. 6 ust. 1 lit. e) RODO- zadanie realizowane w interesie publicznym, e-mail lub telefon- art. 6 ust. 1 lit. a) RODO- zgoda. Podanie nr tel. i adresu e-mail jest dobrowolne, wpisanie oznacza zgodę- zgoda może być cofnięta. Dane kontaktowe nie będą udostępniane- imiona i nazwiska- mogą podlegać udostępnieniu w trybie dostępu do informacji publicznej.

