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	Biuro Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej przekazuje interpelację radnego Jarosława Fracha zgłoszoną podczas sesji w dniu 24 listopada 2022 roku.

Radny Jarosław Frach zauważył, że jakiś czas temu zaproponował, aby zadłużeni lokatorzy mieszkań komunalnych mogli odpracować zadłużenie za zajmowanie mieszkań i zaproponował wdrożyć specjalny program odpracowywania zadłużenia. W nawiązaniu do informacji jakie uzyskał w tym temacie od p. D.Kościelniak – Kierownik Referatu Spraw Mieszkaniowych podczas wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 23.11.br. - radny zwrócił się z prośbą                    o uściślenie wypowiedzi przez Panią Kierownik.
W związku z powyższym radny zwrócił się z prośbą o udzielenie odpowiedzi na następujące zapytania:
1/ ile wynosi zadłużenie za lokale komunalne na dzień 31 listopada 2022 roku;
2/ jaką kwotę Gmina odzyskała w związku z tym programem? 
3/ ile osób skorzystało z tego programu od rozpoczęcia jego wdrożenia i ile wezwań windykacyjnych przekazywanych jest w tej chwili do windykacji w związku z tym,                        że mieszkańcy nie płacą za lokale.
Ponadto p. J.Frach stwierdził, iż najbardziej martwi go fakt, że w tej chwili ten program nie jest realizowany i zastanawia się dlaczego tak jest. Poprosił o wyjaśnienie tej kwestii. Zdaniem radnego, ten program należy kontynuować, bo nie może być tak, że część mieszkańców lokali komunalnych płaci czynsz systematycznie, a część po prostu w ogóle nie płaci. Być może Pan Burmistrz zwróci uwagę na to, że do tego programu warto by było zajrzeć. Może coś trzeba by było w nim zmienić, ale generalnie należy uskutecznić ściągalność  tego zadłużenia.


