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	Biuro Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej przekazuje interpelację radnego Jarosława Fracha zgłoszoną podczas sesji w dniu 15 grudnia 2022 roku.

Radny Jarosław Frach złożył interpelację w imieniu Klubu Radnych Wspólna Gmina, dotyczącą przygotowania przez Referat Rolnictwa i Ochrony Środowiska informacji                   o możliwości przeprowadzenia uzgodnień dotyczących nasadzeń drzew w roku 2023                        w następujących lokalizacjach:
1/ droga wojewódzka nr 432 w granicach administracyjnych miasta Środa Wielkopolska ulica Niedziałkowskiego, 3 Maja i Zamojskich.
Ponadto zapytał czy są planowane nasadzenia przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w roku 2023, jeżeli nie są planowane, to czy istnieje możliwość nasadzeń w ramach środków Gminy Środa Wielkopolska, po uzgodnieniu z Zarządem Dróg Wojewódzkich. 
[bookmark: _GoBack]2/ określenie możliwości nasadzeń drzew wokół jeziora średzkiego, w związku z wykupem działek przez Gminę Środa Wielkopolska oraz będących własnością Gminy, tj. czy wokół jeziora średzkiego można nasadzać drzewa.  


