Środa Wielkopolska, dnia 07.12.2023 r. 
RiOŚ.6220.97.2022
D E C Y Z J A
o środowiskowych uwarunkowaniach 
Na podstawie art. 71 ust. 1, ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 82 i 85 ust. 2 pkt 1 ustawy                z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) oraz zgodnie z § 2 ust. 1 pkt 47 oraz § 3 ust. 1 pkt 83 lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowiska (Dz.U. z 2019 r., poz. 1839) w trybie art. 104 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2023 r., poz. 775 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku                       z dnia 14.11.2022 r. (wpływ do tut. Urzędu 25.11.2022 r.)
Ecotime Sp. z o.o. 
Starkówiec Piątkowski 17C, 63-000 Środa Wielkopolska
w imieniu którego działa pełnomocnik
Pan Marek Cegłowski 
ul. Solskiego 33, 60-184 Poznań
u s t a l a m
na rzecz Wnioskodawcy,
środowiskowe uwarunkowania realizacji przedsięwzięcia
dla inwestycji obejmującej zbieranie odpadów oraz przetwarzanie odpadów – proces odzysku na      dz. ewid. 29/26, 29/28, 29/29 obręb Czarne Piątkowo, gm. Środa Wielkopolska, powiat średzki, województwo wielkopolskie.

1. Rodzaj,  skala i usytuowanie przedsięwzięcia:
Przedsięwzięcie obejmuje zbieranie odpadów oraz przetwarzanie odpadów – proces odzysku na      dz. ewid. 29/26, 29/28, 29/29 obręb Czarne Piątkowo, gm. Środa Wielkopolska, powiat średzki, województwo wielkopolskie.

Charakterystyka powyższego przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej decyzji
2. Warunki wykorzystania terenu:
· Ochrona cennych wartości przyrodniczych:
Na przedmiotowym terenie nie występują cenne obiekty przyrodnicze, jak również nie występują formy ochrony przyrody;
· Ochrona zasobów naturalnych:
Brak znaczących oddziaływań, w zasięgu przedmiotowego terenu;
· Ochrona zabytków:
Na przedmiotowym terenie nie występują chronione zabytki;
· Ograniczenie uciążliwości dla terenów sąsiednich:
Nie przewiduje się negatywnego wpływu przedsięwzięcia na tereny sąsiednie. 
3. Wymagania dot. ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym:
a)  zaopatrzenie w wodę zapewnić z sieci wodociągowej

b) zastosować system zbierający ewentualne odcieki z miejsc magazynowania odpadów,                 

     z odprowadzeniem ich do bezodpływowego zbiornika.
c) zastosować zamknięty obieg wody w instalacji do mycia tworzyw sztucznych.

d) wykonać szczelną posadzkę pod wiatą magazynową odpadów w hali produkcyjnej.

4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych: 
· Nie wymagane w sprawie.
5. Wymogi w zakresie ograniczania transgranicznego oddziaływania na środowisko: 
Dla ww. przedsięwzięcia nie ustala się wymogów w zakresie ograniczania transgranicznego oddziaływania na środowisko.
6. Obszar ograniczonego użytkowania:
Dla przedmiotowej inwestycji nie występuje konieczność utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

7. Inne warunki i ustalenia:    
- zbierać odpady inne niż niebezpieczne z tworzyw sztucznych w łącznej ilości wszystkich 

   rodzajów zbieranych odpadów nie większej niż 6 000 Mg/rok.

- przetwarzać odpady inne niż niebezpieczne z tworzyw sztucznych, w łącznej ilości wszystkich 

   rodzajów przetwarzanych odpadów nie większej niż 34 690 Mg/rok.

-  procesy przetwarzania odpadów prowadzić wewnątrz hali przy zamkniętych otworach 

   zewnętrznych.

- wody opadowe i roztopowe pochodzące z dachów i terenów utwardzonych, poza wydzieloną  

   strefą magazynowania odpadów, odprowadzać w sposób niezorganizowany, w granicach terenu 

   należącego do wnioskodawcy, bez szkody dla terenów sąsiednich.

-  prace budowlane oraz ruch pojazdów na etapie realizacji prowadzić wyłącznie w porze dnia              

    tj. w godz. 6:00 – 22:00.

-  nie wycinać drzew i krzewów w związku z realizacją przedsięwzięcia. 

- stosować najlepsze dostępne techniki, technologie i rozwiązania organizacyjne w celu 

   dotrzymania standardów jakości i ograniczenia negatywnego oddziaływania na środowisko                     

   i zdrowie ludzi;

- decyzja niniejsza nie jest pozwoleniem na budowę i nie upoważnia do jej rozpoczęcia.               

   Do budowy można przystąpić po uzyskaniu pozwolenia na budowę, o które należy  wystąpić do 

   Starostwa Powiatowego w Środzie Wielkopolskiej.

8. Ważność decyzji:
Decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w ust. 1, oraz zgłoszenia, o których mowa w ust. 1a ustawy ooś. Złożenie wniosku lub dokonanie zgłoszenia następuje w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, z  zastrzeżeniem ust. 4 i 4b ustawy ooś.
Decyzja traci moc gdy dla terenu objętego decyzją uchwalony zostanie miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, którego ustalenia są inne niż w wydanej decyzji.
9. Uzasadnienie decyzji:

W dniu 25.11.2022 r. Ecotime Sp. z o.o. w imieniu którego działa pełnomocnik  wystąpiła z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na zbieraniu odpadów oraz przetwarzaniu odpadów – proces odzysku na dz. ewid. 29/26, 29/28, 29/29 obręb Czarne Piątkowo, gm. Środa Wielkopolska, powiat średzki, województwo wielkopolskie.

Do wniosku dołączono raport o oddziaływaniu na środowisko planowanego przedsięwzięcia sporządzony w listopadzie 2022 r.  przez pana Marka Cegłowskiego,  pełnomocnictwo, oraz pozostałe ustawowe załączniki. 
Przedmiotowa inwestycja należy do przedsięwzięć wymienionych w z § 2 ust. 1 pkt 47 oraz § 3 ust. 1 pkt 83 lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839). 
Zgodnie z informacją Wydziału Geodezji i Gospodarki Przestrzennej Urzędu Miejskiego w Środzie Wielkopolskiej z dnia 25.01.2023 r. Nr GiGP.6727.23.2023, działki ewid. 29/26, 29/28, 29/29 położone w Czarnym Piątkowie nie są objęte żadnym obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. 
Zgodnie z art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2023 r., poz. 775 ze zm.), Burmistrz Miasta Środa Wlkp. pismem                 z dnia 20.01.2023 r. zawiadomił strony o wszczęciu postępowania, możliwości zapoznania się                  z aktami sprawy, uzyskaniu wyjaśnień, składaniu wniosków i zastrzeżeń.
Stroną postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wnioskodawca oraz podmiot, któremu przysługuje prawo rzeczowe do nieruchomości, na której będzie realizowane przedsięwzięcie oraz znajdujących się w odległości 100 m od granicy terenu inwestycyjnego.  

Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 10 zgodnie z art. 74 ust. 1a ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) stosuje się przepisy art. 49 Kpa – zawiadomienie  o wszczęciu postępowania zostało obwieszczeniem podane stronom do wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, oraz na tablicy ogłoszeń                         w siedzibie Urzędu Miejskiego w Środzie Wielkopolskiej. Zgodnie z art. 49 k.p.a. zawiadomienie uznaje się za doręczone po upływie  14 dni od dnia udostępnienia obwieszczenia
W dniu 20.01.2023 r. Organ prowadzący postępowanie obwieszczeniem powiadomił                      o rozpoczęciu procedury udziału społeczeństwa w przedmiotowym postępowaniu.                                   W obwieszczeniu Organ wyznaczył termin ustawowy o możliwości zapoznania się z dokumentacją sprawy oraz o możliwości składania uwag    i wniosków w powyższej sprawie.  W wyznaczonym terminie nie wpłynęła do tut. Organu żadna uwaga ani wniosek w przedmiotowej sprawie.   
W dniu 27.01.2023 r. zwrócono się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Środzie Wielkopolskiej, Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu, Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Poznaniu                 o uzgodnienie środowiskowych uwarunkowań realizacji przedsięwzięcia dla planowanego przedsięwzięcia. 
Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 10 zgodnie z art. 74 ust. 1a ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) stosuje się przepisy art. 49 Kpa – przesłane do organów uzgadniających pismo o uzgodnieniu raportu zostało obwieszczeniem podane stronom do wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Środzie Wielkopolskiej. 
Zgodnie z art. 49 k.p.a. zawiadomienie uznaje się za doręczone po upływie  14 dni od dnia udostępnienia obwieszczenia

W dniu 28.02.2023 r. do tut. Urzędu wpłynęła opinia sanitarna Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Środzie Wielkopolskiej z dnia 28.02.2023 r. nr ON-NS.9011.6.2023  dot. pozytywnego zaopiniowania w zakresie wymagań higienicznych i zdrowotnych warunków realizacji planowanego przedsięwzięcia z zastrzeżeniem, iż Inwestor zobowiązany jest stosować najlepsze dostępne techniki, technologie i rozwiązania organizacyjne deklarowane w raporcie, w celu dotrzymania standardów jakości środowiska i ograniczenia negatywnego oddziaływania na środowisko i zdrowie ludzi.  
W dniu 01.03.2023 r. do organu prowadzącego postępowanie wpłynęło zawiadomienie                            Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu Nr PO.RZŚ.4900.14.2023 z dnia 01.03.2023 r. dotyczące wyznaczenia nowego terminu załatwienia sprawy z uwagi na skomplikowany charakter sprawy na dzień 31.03.2023 r.        
W dniu 01.03.2023 r. do organu prowadzącego postępowanie wpłynęło pismo                             Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu Nr WOO-I.4221.22.2023.AW.1 z dnia 01.03.2023 r. dotyczące potwierdzenia informacji na temat sposobu faktycznego zagospodarowania terenu w otoczeniu przedsięwzięcia, przedstawionych w raporcie o oddziaływaniu na środowisko jak również wyznaczenia nowego terminu załatwienia sprawy z uwagi na skomplikowany charakter sprawy na dzień 31.03.2023 r.  

Pismem z dnia 06.03.2023 r. Urząd Miejski w Środzie Wielkopolskiej przesłał pismo informujące                o faktycznym zagospodarowania terenu w otoczeniu przedsięwzięcia, wymieniając najbliższe tereny podlegające ochronie akustycznej w wersji opisowej oraz graficznej.    

Pismem z dnia 16.03.2023 r. Nr WOO-I.4221.22.2023.AW.2 Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu wezwał organ prowadzący postępowanie tj. Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska o wezwanie inwestora do przedstawienia dodatkowych uzupełnień do raportu                        o oddziaływaniu na środowisko umożliwiających zajęcie stanowiska.
Organ prowadzący postępowanie pismem z dnia 22.03.2023 r. wezwał inwestora do dodatkowych uzupełnień raportu zgodnie z pismem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu  w nieprzekraczalnym terminie 14 dni. 
Pismem z dnia 27.03.2023 r. Nr PO.RZŚ.4900.14.2023.HG PGW Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu wezwał organ prowadzący postępowanie tj. Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska o wezwanie inwestora do przedstawienia dodatkowych uzupełnień do raportu  o oddziaływaniu na środowisko umożliwiających zajęcie stanowiska.
Organ prowadzący postępowanie pismem z dnia 31.03.2023 r. ponownie wezwał inwestora do dodatkowych uzupełnień raportu zgodnie z pismem PGW Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu w nieprzekraczalnym terminie 14 dni. 
W dniu 17.04.2023 r. do tut. organu wpłynęło pismo z dnia 11.04.2023 r. pełnomocnika Wnioskodawcy dotyczące uzupełnienia raportu zgodnie z wezwaniem z dnia 22.03.2023 r. 

W dniu 11.05.2023 r. do tut. organu wpłynęło pismo z dnia 08.05.2023 r. pełnomocnika Wnioskodawcy dotyczące uzupełnienia raportu zgodnie z wezwaniem z dnia 31.03.2023 r. 

Pismem z dnia 15.05.2023 r. Organ prowadzący postępowanie przekazał uzupełnienia do raportu do organów uzgadniających celem wydania uzgodnienia. Również pismem z dnia 15.05.2023 te same uzupełnienia do raportu przekazano Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu w Środzie Wielkopolskiej celem ujednolicenia dokumentacji.   
Postanowieniem nr PO.RZŚ.4900.14.2023.HG z dnia 31.05.2023 r. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu wydał uzgodnienie na realizację planowanego przedsięwzięcia.

W dniu 06.06.2023 r. do tut. Organu wpłynęło pismo Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego z dnia 06.06.2023 r. dotyczące podtrzymania swojej opinii z dnia 28.02.2023 Nr ON-NS.9011.6.2023 po ujednoliceniu dokumentacji o dodatkowe wyjaśnienia do raportu.
Pismem z dnia 12.06.2023 r. Nr WOO-I.4221.22.2023.AW.3 Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu wezwał organ prowadzący postępowanie tj. Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska o ponowne wezwanie inwestora do przedstawienia dodatkowych uzupełnień do raportu o oddziaływaniu na środowisko umożliwiających zajęcie stanowiska.
Organ prowadzący postępowanie pismem z dnia 29.06.2023 r. wezwał inwestora do dodatkowych uzupełnień raportu zgodnie z pismem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu  w nieprzekraczalnym terminie 14 dni. 
W dniu 08.09.2023 r. do tut. organu wpłynęło pismo z dnia 31.08.2023 r. pełnomocnika Wnioskodawcy dotyczące uzupełnienia raportu zgodnie z wezwaniem z dnia 29.06.2023 r. 

W dniu 12.09.2023 r. Organ prowadzący postępowanie przesłał powyższe uzupełnieni do raportu do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu celem wydania uzgodnienia środowiskowych uwarunkowań realizacji planowanego przedsięwzięcia. Ponadto przesłane uzupełnienie do raportu przesłano również pismem z dnia 12.09.2023 do pozostałych organów uzgadniających, celem ujednolicenia akt postępowania jak również  o podtrzymanie swojego stanowiska zawartego we wcześniejszych uzgodnieniach, lub wydanie nowego uzgodnienia na podstawie całości dokumentów. 
W dniu 28.09.2023 r. do tut. Organu wpłynęło pismo Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego z dnia 28.09.2023 r. dotyczące podtrzymania swojej opinii z dnia 28.02.2023 Nr ON-NS.9011.6.2023 po ujednoliceniu dokumentacji o dodatkowe wyjaśnienia do raportu.
W dniu 02.10.2023 r. do tut. Organu wpłynęło pismo Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Regionalny Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu nr PO.RZŚ.4900.14.2023.HG z dnia 29.09.2023 r. dotyczące podtrzymania swojego wcześniejszego uzgodnienia po ujednoliceniu dokumentacji o dodatkowe wyjaśnienia do raportu.

Do tut. Urzędu w dniu 10.10.2023 r. wpłynęło postanowienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu nr WOO-I.4221.22.2023.AW.5 z dnia 10.10.2023r.                                o uzgodnieniu środowiskowych uwarunkowań realizacji przedsięwzięcia, określając warunki realizacji przedsięwzięcia, które zostały ujęte w pkt 3 i 7 niniejszej decyzji:
-  zbierać odpady inne niż niebezpieczne z tworzyw sztucznych w łącznej ilości wszystkich 

   rodzajów zbieranych odpadów nie większej niż 6 000 Mg/rok.

- przetwarzać odpady inne niż niebezpieczne z tworzyw sztucznych, w łącznej ilości wszystkich 

   rodzajów przetwarzanych odpadów nie większej niż 34 690 Mg/rok.

-  procesy przetwarzania odpadów prowadzić wewnątrz hali przy zamkniętych otworach 

   zewnętrznych.

- wody opadowe i roztopowe pochodzące z dachów i terenów utwardzonych, poza wydzieloną  

   strefą magazynowania odpadów, odprowadzać w sposób niezorganizowany, w granicach terenu 

   należącego do wnioskodawcy, bez szkody dla terenów sąsiednich.

-  prace budowlane oraz ruch pojazdów na etapie realizacji prowadzić wyłącznie w porze dnia              

    tj. w godz. 6:00 – 22:00.

-  nie wycinać drzew i krzewów w związku z realizacją przedsięwzięcia. 
- zaopatrzenie w wodę zapewnić z sieci wodociągowej

- zastosować system zbierający ewentualne odcieki z miejsc magazynowania odpadów,                 

z odprowadzeniem ich do bezodpływowego zbiornika.

- zastosować zamknięty obieg wody w instalacji do mycia tworzyw sztucznych.

- wykonać szczelną posadzkę pod wiatą magazynową odpadów w hali produkcyjnej.
Zawiadomieniem z dnia 17.10.2023 r. Burmistrz Miasta Środa Wielkopolska zawiadomił strony postępowania o zebranych dokumentach i materiałach przed wydaniem decyzji                                i poinformował strony o możliwości zapoznania się z zebraną dokumentacją sprawy w trybie art. 10 Kpa. 
Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 10 zgodnie z art. 74 ust. 1a ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) stosuje się przepisy art. 49 Kpa – zawiadomienie o zakończeniu postępowania zostało obwieszczeniem podane stronom do wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Środzie Wielkopolskiej. Zgodnie z art. 49 k.p.a. zawiadomienie uznaje się za doręczone po upływie  14 dni od dnia udostępnienia obwieszczenia
Obwieszczeniem Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska z dnia 17.10.2023 r. został zapewniony czynny udział społeczeństwa przed wydaniem decyzji środowiskowej w terminie od                                 18 października 2023 r. do 16 listopada 2023 r.  
W postępowaniu wzięto pod uwagę informacje zawarte w raporcie oraz uzyskane uzgodnienia.   Przeanalizowano: skalę i charakter inwestycji, wielkość zajmowanego terenu, zakres robót związanych z jej realizacją, prawdopodobieństwo, czas trwania, zasięg oddziaływania oraz odwracalność oddziaływania, a także wykorzystanie zasobów naturalnych, emisje i uciążliwości związane z jej eksploatacją, oraz usytuowanie przedsięwzięcia na obszarach wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarach Natura 2000. 

Wnioskodawca w raporcie przestawił gospodarkę odpadami wytwarzanymi na etapie realizacji, eksploatacji i likwidacji przedsięwzięcia. Jak wynika z dokumentacji na etapie realizacji, eksploatacji i likwidacji mogą powstawać głównie odpady budowlane lub rozbiórkowe, opakowaniowe, związane z eksploatowanym sprzętem oraz odpady komunalne. Wytwarzane odpady będą magazynowane selektywnie w obrębie hali lub w kontenerach przed halą. W trakcie eksploatacji przedsięwzięcia mogą być wytwarzane odpady związane z funkcjonowaniem zakładu, w tym z procesem przetwarzania odpadów i pracą instalacji, z eksploatacją urządzeń i budynków oraz przebywaniem pracowników i klientów. Wnioskodawca zakłada że obsługa urządzeń i samej instalacji będzie prowadzona przez firmy zewnętrzne . Odpady powstające w wyniku świadczonych usług przez firmy zewnętrzne nie będą magazynowane na terenie zakładu. Odpady wytworzone przez wnioskodawcę będą gromadzone selektywnie w obrębie hali produkcyjnej lub hali namiotowej. Odpady związane z przebywaniem pracowników będą magazynowane w pojemnikach ustawionych w pobliżu budynków o przeznaczeniu biurowym i socjalnym. Odpady wytworzone                w procesie przetwarzania będą magazynowane w workach typu big-bag lub innych pojemnikach dostosowanych do rodzaju odpadów. Wszystkie odpady będą zagospodarowywane zgodnie                         z hierarchią postępowania z odpadami. 
Powyższe założenia Wnioskodawcy, dotyczące rodzaju i ilości zbieranych i przetwarzanych odpadów stanowiły podstawę analizy oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, dlatego zostały ujęte jako warunki realizacji niniejszej decyzji. Przy założeniu, że wnioskodawca będzie realizował planowane przedsięwzięcie zgodnie z zapisami w raporcie i warunkami niniejszej decyzji inwestycja nie będzie naruszać prawa w zakresie gospodarki odpadami.  

Teren planowanego przedsięwzięcia położony jest w obszarze Głównego Zbiornika Wód Podziemnych nr 143 o nazwie „Subzbiornik Inowrocław- Gniezno”. Głównym użytkowym poziomem wodonośnym w rejonie zainwestowania jest poziom trzeciorzędowy charakteryzujący się dobrą izolacją i bardzo niskim stopniem zagrożenia. Zgodnie z ogólnodostępnymi informacjami zawartymi na portalu www.pgi.epsh.gov.pl najbliższe ujęcie wód podziemnych znajduje się                       w odległości około 300 m od obszaru zainwestowania. Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza strefami ochronnymi ujęć wód podziemnych. W celu zabezpieczenia środowiska gruntowo-wodnego odpady przyjmowane do zbierania będą magazynowane pod wiatą wyposażoną w szczelną posadzkę. Cały proces technologiczny prowadzony będzie w zamkniętych pomieszczeniach wyposażonych w szczelne posadzki.  


Źródłem zapatrzenia w wodę planowanego przedsięwzięcia będzie sieć wodociągowa. Ścieki bytowe odprowadzane będą do szczelnego zbiornika bezodpływowego skąd systematycznie wywożone będą do oczyszczalni ścieków. Na terenie hali zaplanowano instalację do mycia tworzyw sztucznych, w której woda będzie krążyła w obiegu zamkniętym z podczyszczaniem. Po usunięciu zanieczyszczeń mineralnych woda będzie zawracana do urządzeń i ponownie wykorzystywana. Przedmiotowe założenie zawarto w warunkach niniejszej decyzji. Straty wynikające z odparowania będą na bieżąco uzupełniane. W związku z powyższym nie przewiduje się powstawania ścieków przemysłowych związanych z funkcjonowaniem linii do mycia tworzyw sztucznych. Wnioskodawca nie przewiduje również mycia posadzek hal. Wnioskodawca planuje stworzenie systemu zbierania i odprowadzania ewentualnych odcieków z miejsca magazynowania odpadów – do zbiornika bezodpływowego, skąd zostaną skierowane na oczyszczalnie ścieków (bezpośrednio lub poprzez punkt zlewczy). W uzupełnieniu raportu wskazano, że wnioskodawca dopuszcza wydzielenie w hali produkcyjnej miejsc do zbierania odpadów, tym samym przewiduje wykonanie systemu zbierającego odcieki. Założenia odnośnie sposobu odprowadzania ewentualnych odcieków z miejsc gromadzenia odpadów zawarto w warunkach niniejszej decyzji. Wody opadowe i roztopowe pochodzące z dachów i terenów utwardzonych poza wydzieloną strefą magazynowania odpadów, będą prowadzane systemem niezorganizowanym na teren należący do wnioskodawcy, co zawarto w warunkach niniejszej decyzji. 

Po przeanalizowaniu materiałów dotyczących budowy geologicznej, warunków hydrogeologicznych, uwzględniając skalę, charakter przedsięwzięcia oraz jego lokalizację, wziąwszy pod uwagę planowane rozwiązania chroniące środowisko gruntowo-wodne, w tym rozwiązania w zakresie gospodarki wodno-ściekowej i magazynowania oraz postępowania                        z odpadami, nie przewiduje się znaczącego negatywnego oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na wody podziemne. Po przeprowadzeniu  przez organ prowadzący postepowanie wizji terenowej stwierdzono, że najbliższy teren podlegający ochronie przed hałasem, zgodnie                 z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz.U z 2014, poz. 112) znajduje się na działce ewid. 110/10, obręb Czarne Piątkowo w odległości ok. 160 m od działki nr ewid. 29/28 objętej wnioskiem                                       i stanowi teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

Głównymi źródłami hałasu emitowanego w wyniku funkcjonowania zakładu będzie istniejąca hala, planowana hala namiotowa i kontenerowy transformator jako źródła kubaturowe, praca wózka widłowego, przeładunek gazu do zbiorników oraz ruch pojazdów. W raporcie wskazano, że zakład będzie funkcjonował na trzy zmiany. W analizie akustycznej przyjęto, że wózek widłowy o poziomie mocy akustycznej nie wyższym niż 50 dB będzie pracował przez 8 godzin w ciągu najniekorzystniejszych 8 godzin pory dnia i przez 30 minut w ciągu najniekorzystniejszej 1 godziny pory nocy. Ponadto przyjęto, że wewnątrz planowanej hali namiotowej maksymalny poziom hałasu nie będzie wyższy niż 90 Db, a izolacyjność akustyczna przegród będzie wynosić minimum 20 dB każda. Przyjęto również że poziom hałasu w istniejącej hali nie będzie wyższy niż 95 dB, a izolacyjność akustyczna ścian wynosi 28 dB każda i dachu 20 dB. Założono również, że poziom hałasu wewnątrz planowanego kontenera z transformatorem nie będzie wyższy niż 98,3 dB, a izolacyjność akustyczna każdej przegrody wynosić będzie minimum 20 dB.  W uzupełnieniu do raportu wskazano, że procesy przetwarzania odpadów będą prowadzone wewnątrz istniejącej hali przy zamkniętych drzwiach, bramach i oknach . Oceniając oddziaływanie hałasu powodowanego przez pojazdy poruszające się po terenie zakładu po realizacji planowanej inwestycji, w przedstawionej dokumentacji przyjęto, że w ciągu najniekorzystniejszych 8 godzin pory dnia przewiduje się ruch 25 pojazdów ciężkich i 8 pojazdów lekkich, natomiast w ciągu najniekorzystniejszej 1 godziny pory nocy przewiduje się ruch 2 pojazdów ciężkich i 2 pojazdów lekkich.   
Dla powyższych warunków w przedstawionej dokumentacji wykonano obliczenia rozprzestrzeniania się hałasu w środowisku. Z zaprezentowanych obliczeń wynika, że hałas związany z funkcjonowaniem planowanego  zakładu nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnych poziomów określonych w rozporządzeni Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz.U z 2014 r. poz. 112).   

Prace budowalne oraz ruch pojazdów na etapie realizacji planowanego przedsięwzięcia zostanie ograniczony do pory dnia, tj. od godz. 6:00 do 22:00, co zostało uwzględnione w warunkach niniejszej decyzji. W związku z tym, iż analiza akustyczna została przeprowadzona przy uwzględnieniu prowadzenia procesów przetwarzania odpadów wewnątrz hali, powyższe znalazło odzwierciedlenie w warunkach niniejszej decyzji.

W raporcie i uzupełnieniu przedstawiono oddziaływanie przedmiotowego przedsięwzięcia na stan zanieczyszczenia powietrza. Jak wskazano w uzupełnieniu procesy związane z przetwarzaniem odpadów nie będą związane z emisją gazów lub pyłków do powietrza. Źródłem emisji zanieczyszczeń do powietrza na terenie zakładu będzie spalanie paliwa w nagrzewnicach lub piecu oraz w silniku spalinowym wózka widłowego. Ponadto źródłem emisji będzie ruch pojazdów osobowych i ciężarowych poruszających się po terenie zakładu.  

Z wykonanych obliczeń rozprzestrzeniania substancji w powietrzu wynika, iż wielkości emisji                    z ww. źródeł emisji nie będą powodować przekroczenia wartości odniesienia substancji                             w powietrzu, w tym dopuszczalnych częstości przekroczeń, określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 26 stycznia 2010 r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji                 w powietrzu (Dz.U z 2010 r. Nr 16, poz. 87) poza terenem, do którego wnioskodawca posiada tytuł prawny oraz , że będą dotrzymane standardy jakości powietrza określone w rozporządzeniu z dnia 24 sierpnia 2012 r. w sprawie poziomów niektórych substancji w powietrzu (Dz.U z 2021 r. poz. 845), a w związku z tym spełnione będą wymagania w zakresie ochrony powietrza określone                      w przepisach. Należy ponadto nadmienić, iż ewentualne skumulowane oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia z innymi przedsięwzięciami zlokalizowanymi w sąsiedztwie zostało ocenione poprzez uwzględnienie w przedstawionych obliczeniach aktualnego stanu jakości powietrza, co jest zgodne z obowiązującą referencyjną metodyką modelowania poziomów substancji w powietrzu. Biorąc powyższe pod uwagę, a także uwzględniając wyniki analiz przedstawione w raporcie, należy stwierdzić, iż przy zastosowaniu opisanych rozwiązań, inwestycja nie powinna stanowić zagrożenia dla stanu jakości powietrza w rejonie zainwestowania.  


Z uwagi na charakter planowanego przedsięwzięcia zakłada się, że nie będzie ono mało znaczącego negatywnego wpływu na klimat. Jak wynika z dokumentacji inwestycja nie będzie położona na terenach zalewowych, zagrożonych wystąpieniami powodzi, czy zagrożonych ruchami masowymi ziemi. Uwzględniając przewidziany zakres i technologię prac budowlanych, lokalizację inwestycji oraz przyjęte rozwiązania konstrukcyjne i technologiczne instalacji należy stwierdzić,                że przedsięwzięcie będzie zaadaptowane do postępujących zmian klimatu. 

Przedmiotowa inwestycja położona jest poza obszarami chronionymi na podstawie ustawy  z dnia 16 kwietnia 2004 r.  o ochronie przyrody (Dz.U. z 2023 r. poz. 1336 ze zm.).                                Najbliżej położony obszar Natura 2000: specjalny obszar ochrony siedlisk Lasy Żerkowsko-Czeszewskie PLH300053 oddalony o około 1,05 km od miejsca realizacji przedsięwzięcia. 
Sąsiedztwo inwestycji stanowią: tereny przemysłowe, teren zadrzewiony, pola, podmokłe łąki, zbiorniki wodne – najbliższy z nich znajduje się w odległości około 100 m.

Z raportu wynika, że teren przeznaczony pod inwestycję jest w znacznym stopni przekształcony, utwardzony oraz zabudowany budynkami przemysłowymi i magazynowymi. W wyniku przeprowadzonych w okresie od maja do września 2022 r. wizji nie stwierdzono występowania chronionych siedlisk przyrodniczych, oraz chronionych gatunków roślin. Odnotowano jedynie pospolite gatunki ruderalne i synantropijne, m.in. krwawnik pospolity, mniszek lekarski, kończynę łąkową, perz właściwy. Nie stwierdzono płazów, gadów, nietoperzy, ani potencjalnych ich siedlisk. W zadrzewieniach w buforze badawczym zaobserwowano ziębę, dzwońca, sójkę i kosa.                          Nie odnotowano gniazd ptasich. Wnioskodawca zdeklarował, że nie będzie dokonywał wycinki istniejących drzew i krzewów, co oznacza, że realizacja przedsięwzięcia może być dokonana bez ich usuwania. Uwzględniając powyższe i mając na uwadze ich ważną rolę zarówno dla lokalnego ekosystemu i klimatu jak i z uwagi na wartości kulturowe, krajobrazowe nałożono warunek nie dokonywania wycinki w ramach realizacji niniejszej decyzji.  


Uwzględniając warunek zawarty w decyzji oraz mając na uwadze lokalizację inwestycji poza obszarami chronionymi, na terenie silnie przekształconym antropogenicznie nie stanowiącym atrakcyjnego miejsca dla występowania chronionych gatunków zwierząt, roślin i grzybów nie przewiduje się negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na etapie realizacji, eksploatacji                      i likwidacji na środowisko przyrodnicze, w tym na bioróżnorodność rozumianą jako liczebność                  i kondycję populacji występujących gatunków, w szczególności gatunków chronionych, rzadkich lub ginących oraz siedliska, w tym utraty fragmentacji lub izolacji siedlisk oraz zaburzenia funkcji przez nie pełnionych, a także wpływu na ekosystemy – ich kondycję, stabilność, odporność na zaburzenia, fragmentację i pełnione funkcje w środowisku. Inwestycja nie powinna także spowodować nadmiernej eksploatacji lub niewłaściwego wykorzystania zasobów przyrodniczych, czy przyczyni się do rozprzestrzeniania się gatunków obcych. Ze względu na lokalizację planowanej inwestycji poza obszarami chronionymi nie nastąpi również negatywne oddziaływania inwestycji na gatunki, siedliska gatunków lub siedliska przyrodnicze będące przedmiotami ochrony obszarów Natura 2000,integralność obszarów Natura 2000 lub ich powiązanie z innymi obszarami chronionymi. 

 W raporcie przedstawiono opis wariantu proponowanego przez Wnioskodawcę oraz opis racjonalnego wariantu alternatywnego. Wskazano również, że wariant proponowany przez wnioskodawcę jest jednocześnie wariantem najkorzystniejszym dla środowiska. W dokumentacji oceniono oddziaływanie na środowisko analizowanych wariantów oraz dokonano ich porównania. Wydając niniejszą decyzję, stwierdza się że proponowany przez wnioskodawcę wariant jest możliwy do realizacji i do niego zostały określone w niniejszej decyzji warunki realizacji.  
Ocena oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko przedstawiona                    w raporcie i uzupełnieniach. Dokonana został w oparciu o szczegółowe informacje i konkretne założenia przyjęte do analiz, w tym położenie planowanego obiektu na terenie inwestycyjnym.            Dla lokalizacji planowanego obiektu wskazanej w raporcie wykazano dochowanie norm jakości środowiska określonych w obowiązujących przepisach. Mając powyższe na uwadze, przy zachowaniu wszelkich ustaleń zawartych w raporcie i uzupełnieniach do raportu oraz spełnieniu warunków realizacji przedsięwzięcia wskazanych w niniejszej decyzji, przedmiotowa inwestycja nie będzie powodowała przekroczenia standardów jakości ochrony środowiska.
Ze względu na lokalizację w dużej odległości od granic państwa oraz zakres oddziaływania inwestycji nie stwierdzono również konieczności przeprowadzenia postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko. 
Biorąc powyższe pod uwagę stwierdza się, że zaplanowane dla przedmiotowego przedsięwzięcia rozwiązania spełnią wymagania stawiane w obowiązujących przepisach w zakresie ochrony zdrowia ludzi oraz wymagań higieniczno - zdrowotnych.  

Spełnienie i przestrzeganie wszystkich warunków określonych w decyzji, nie doprowadzi do negatywnych skutków funkcjonowania przedmiotowej inwestycji. 
Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji. 
                                                  P O U C Z E N I E
1. Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego                     w Poznaniu, które wnosi się za pośrednictwem Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska  w terminie 14 dni od daty jej doręczenia. 
W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec tut. Organu. Z dniem doręczenia tut. Organowi oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania poprzez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna  i prawomocna. 
2. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji,                     o której mowa w art. 72 ust. 1 oraz zgłoszenia, o których mowa w art. 72 ust. 1 a ustawy z dnia                  3 października 2008 r o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.). Złożenie wniosku lub dokonanie zgłoszenia powinno nastąpić w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. 
Decyzja traci moc gdy dla terenu objętego decyzją, uchwalony zostanie miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, którego ustalenia są inne niż w wydanej decyzji.
3. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie uprawnia do wycinki drzew ani rozpoczęcia budowy. 

Opłata skarbowa za wydanie decyzji środowiskowej w wysokości 205,00 zł (słownie: dwieściepięć złotych) ustalona na podstawie ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz.U. z 2022r. poz. 2142 ze zm.) została wpłacona w dniu 25.11.2022 r. 
W załączeniu: 
Charakterystyka przedsięwzięcia;
Otrzymują: 
1.Pełnomocnik działający w imieniu Wnioskodawcy
2. Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 10 zgodnie z art. 74 ust. 1a ustawy z dnia                    
    3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 
    2023 r., poz. 1094 ze zm.) stosuje się przepisy art. 49 Kpa - niniejsze obwieszczenie zostaje podane stronom do 
    wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie 
    Urzędu Miejskiego    w Środzie Wielkopolskiej. Zgodnie z art. 49 k.p.a. zawiadomienie uznaje się za doręczone po 
    upływie 14 dni od dnia udostępnienia obwieszczenia. 
3. a/a
Do wiadomości:
1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny
ul. Żwirki i Wigury 1, 63-000 Środa Wielkopolska
2.      Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska 
         ul. Dąbrowskiego 79,  60-529 Poznań  
3. Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej 
Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie
ul. Chlebowa 4/8, 61-003 Poznań
Sprawę prowadzi:
Główny specjalista Renata Telega
Referat Rolnictwa i Ochrony Środowiska U.M.
II piętro pok. 319 tel. 61 286 77 28
         Załącznik 
do decyzji Nr RiOŚ.6220.97.2022
z dnia 07.12.2023 r.
C H A R A K T E R Y S T Y K A   P R Z E D S I Ę W Z I Ę C I A
Zbieranie odpadów oraz przetwarzanie odpadów – proces odzysku na dz. ewid. 29/26, 29/28, 29/29 obręb Czarne Piątkowo, gm. Środzie Wielkopolskiej, powiat średzki,             województwo wielkopolskie.

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na zbieraniu oraz przetwarzaniu odpadów innych niż niebezpieczne. Łączna powierzchnia terenu objętego wnioskiem wynosi ok. 1,19 ha. Cały teren został utwardzony (wylany beton wraz z gruzem i kamieniami). Na działce zlokalizowany jest budynek magazynowo -produkcyjny o powierzchni 1056 m2 . 

W najbliższym otoczeniu znajdują się: 

- od strony północnej – teren przemysłowy
- od strony wschodniej – pola uprawne i łąki

- od strony południowej – łąki

- od strony zachodniej – teren zadrzewiony, zakład przemysłowy.

Przyjmowane odpady będą przepakowywane i magazynowane w wydzielonej części wiaty zadaszonej (w boksach) o powierzchni do 946 m2 (11 m x 86 m) i wysokości 4 m. odpady będą przetrzymywane luzem lub w pojemnikach. Wiata wyposażona będzie w ściany i zadaszenie chroniące przed czynnikami atmosferycznymi oraz szczelną posadzkę z systemem zbierania                       i odprowadzania odcieków z miejsca magazynowania odpadów – do zbiornika bezodpływowego. Zakłada się przeznaczenie do 30% powierzchni pod działalność polegającą na zbieraniu odpadów – 282,8 m2 . Działania te nie wpłyną na skład lub właściwości odpadów. Maksymalna łączna masa magazynowanych odpadów w danym momencie nie przekroczy 511 Mg. Dokładna częstotliwość wywozu odpadów uzależniona będzie od warunków określonych w operacie przeciwpożarowym. Planowane jest przyjmowanie ponad 6 000 Mg/rok odpadów i wywóz przynajmniej raz w miesiącu.  
Wnioskodawca przewiduje zbieranie odpadów o kodach: 02 01 04 – Odpady tworzyw sztucznych               (z wyłączaniem opakowań), 07 02 13 – Odpady tworzyw sztucznych,  12 01 05 – Odpady z toczenia i wygładzania tworzyw sztucznych, 15 01 02 – Opakowania z tworzyw sztucznych, 16 01 19 – Tworzywa sztuczne, 16 02 16 – Elementy usunięte ze zużytych urządzeń inne niż wymienione                     w 16 03 05 (ex tworzywa sztuczne), 16 03 06 – Organiczne odpady inne niż wymienione                           w 16 03 05, 16 03 80 (ex tworzywa sztuczne), 17 02 03 – Tworzywa sztuczne, 19 12 04 – Tworzywa sztuczne i guma, 20 01 39 – Tworzywa sztuczne, w łącznej ilości wszystkich rodzajów zbieranych odpadów nie większej niż 6.00 Mg/rok. 
W ramach przedsięwzięcia będą prowadzone procesy odzysku odpadów określone                              w załączniku nr 1 do ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r.  o odpadach (Dz.U. z 30023 r. poz. 1587                  ze zm.): R3 – Recykling lub odzysk substancji organicznych, które nie są stosowane jako rozpuszczalniki (w tym kompostowanie i inne biologiczne procesy przekształcania),                           R12 – Wymiana odpadów w celu poddania ich któremukolwiek z procesów wymienionych                      w pozycji R1 – R11 i R13 – Magazynowanie odpadów poprzedzających którykolwiek z procesów wymienionych w pozycji R1 – R12. Przyjmowane odpady będą doczyszczane (ręczna segregacja, mycie zakończone suszeniem), następnie rozdrabniane (mielone), uplastycznianie i ponownie granulowane. Celem przetwarzania odpadów jest wytworzenie produktów o różnym kształcie (granulki, rurki, itp.) i kolorze. Instalacja przeznaczona do przetwarzania odpadów będzie                          w zależności od przyjętego wariantu obejmować sam proces obróbki tworzyw sztucznych (mielenie                                            i uplastycznianie w celu wytworzenia granulatu) albo przyjęte odpady po segregacji będą dodatkowo myte a dopiero później kierowane do obróbki mechanicznej.  
Wnioskodawca zamierza przetwarzać następujące rodzaje odpadów: 02 01 04 – Odpady tworzyw sztucznych (z wyłączeniem opakowań), 07 02 13 – Odpady tworzyw sztucznych, 12 01 05 – Odpady z toczenia i wygładzania tworzyw sztucznych, 15 01 02 – Opakowania z tworzyw sztucznych, 16 01 19 – Tworzywa sztuczne, 16 02 16 – Elementy usunięte ze zużytych urządzeń inne niż wymienione w 16 02 15 (ex tworzywa sztuczne),16 03 06 – Organiczne odpady inne niż wymienione w 16 03 05, 16 03 80 (ex tworzywa sztuczne), 17 02 03 – Tworzywa sztuczne, 19 12 04 – Tworzywa sztuczne i guma, 20 01 39 – Tworzywa sztuczne.  Łączna ilość wszystkich przetwarzanych odpadów w procesach R12 i R13 wyniesie maksymalnie 34 689,6 Mg/rok, natomiast łączna ilość poszczególnych rodzajów odpadów kierowanych do przetwarzania                           w procesie R3 wyniesie 31 536,0 Mg/rok.
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