Środa Wielkopolska, dnia 22.01.2024 r. 
RiOŚ.6220.8.2023
D E C Y Z J A
o środowiskowych uwarunkowaniach 
Na podstawie art. 71 ust. 1, ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 82 i 85 ust. 2 pkt 1 ustawy                z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) oraz zgodnie z § 2 ust. 1 pkt 42 oraz § 3 ust. 1 pkt 83 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowiska (Dz.U. z 2019 r., poz. 1839) w trybie art. 104 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2023 r., poz. 775 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku  z dnia 12.12.2022 r. (wpływ do tut. Urzędu 17.02.2023 r.)

Firmy Handlowo Usługowej „DYMEK” Damian Węcławisk 
ul. Brodowska 28, 63-000 Środa Wielkopolska
w imieniu którego działa pełnomocnik
Pani Barbara Pacyńska 
ul. Wełnicka 9, 62-000 Gniezno
u s t a l a m
na rzecz Wnioskodawcy,
środowiskowe uwarunkowania realizacji przedsięwzięcia
dla inwestycji polegającej na uruchomieniu stacji demontażu pojazdów oraz punktu zbierania złomu na dz. ewid. nr 3214/9 i 3214/10 obręb Środa Wielkopolska, gm. Środzie Wielkopolskiej, powiat średzki, województwo wielkopolskie.

1. Rodzaj,  skala i usytuowanie przedsięwzięcia:
Przedsięwzięcie polega na uruchomieniu stacji demontażu pojazdów oraz punktu zbierania złomu na dz. ewid. nr 3214/9 i 3214/10 obręb Środa Wielkopolska, gm. Środzie Wielkopolskiej, powiat średzki, województwo wielkopolskie.

Charakterystyka powyższego przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej decyzji
2. Warunki wykorzystania terenu:
· Ochrona cennych wartości przyrodniczych:
Na przedmiotowym terenie nie występują cenne obiekty przyrodnicze, jak również nie występują formy ochrony przyrody;
· Ochrona zasobów naturalnych:
Brak znaczących oddziaływań, w zasięgu przedmiotowego terenu;
· Ochrona zabytków:
Na przedmiotowym terenie nie występują chronione zabytki;
· Ograniczenie uciążliwości dla terenów sąsiednich:
Nie przewiduje się negatywnego wpływu przedsięwzięcia na tereny sąsiednie. 

3. Wymagania dot. ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym:
a)  wytworzone na etapie eksploatacji odpady niebezpieczne magazynować w odpowiednich dla 

     danego rodzaju odpadów szczelnych pojemnikach, na szczelnym podłożu. 
b)  zaopatrzenie planowanego przedsięwzięcia w wodę realizować z sieci wodociągowej.                 
c)  sektory stacji demontażu pojazdów i miejsc magazynowania odpadów zorganizować na 

     szczelnych placach o odpowiednich spadkach, wyposażonych w system wewnątrzzakładowej 

     kanalizacji. Odcieki zebrane systemem kanalizacji podczyszczać w separatorze substancji 

     ropopochodnych i po podczyszczeniu odprowadzać do szczelnych, podziemnych zbiorników 

     na ścieki. 
4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych: 
· Nie wymagane w sprawie.
5. Wymogi w zakresie ograniczania transgranicznego oddziaływania na środowisko: 
Dla ww. przedsięwzięcia nie ustala się wymogów w zakresie ograniczania transgranicznego oddziaływania na środowisko.

6. Obszar ograniczonego użytkowania:
Dla przedmiotowej inwestycji nie występuje konieczność utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.
7. Inne warunki i ustalenia:    
- na terenie stacji demontażu pojazdów prowadzić demontaż pojazdów wycofanych z eksploatacji o 

   kodzie 16 01 04* w maksymalnej ilości do 5 000 Mg/rok oraz o kodzie 16 01 06 w maksymalnej 

   ilości do 3 000 Mg/rok;

- zakład wyposażyć w sorbenty służące do neutralizacji ewentualnych wycieków zanieczyszczeń 

  środowiska gruntowo-wodnego;

- usuwanie z pojazdów substancji ciekłych i innych elementów niebezpiecznych przeprowadzać                

  w sposób niepowodujący emisji zanieczyszczeń do powietrza;
- oleje i inne paliwa płynne magazynować, w szczelnych pojemnikach uniemożliwiający emisję 

  substancji do powietrza;
- substancje zubożające warstwę ozonową usunięte z układów klimatyzacyjnych, magazynować         

  w oznakowanych, szczelnie zamkniętych pojemnikach spełniających wymagania dla zbiorników  

  ciśnieniowych;

- proces demontażu pojazdów prowadzić w wewnątrz istniejącej hali przy zamkniętych otworach 

  zewnętrznych;

- funkcjonowanie przedsięwzięcia oraz ruch pojazdów ograniczyć wyłącznie do pory dziennej                  

  tj. w godz.: 6:00 – 22:00;  

- nie wycinać drzew w związku z realizacją przedsięwzięcia; 
- stosować najlepsze dostępne techniki, technologie i rozwiązania organizacyjne w celu 

   dotrzymania standardów jakości i ograniczenia negatywnego oddziaływania na środowisko                     

   i zdrowie ludzi;

- decyzja niniejsza nie jest pozwoleniem na budowę i nie upoważnia do jej rozpoczęcia.               

   Do budowy można przystąpić po uzyskaniu pozwolenia na budowę, o które należy  wystąpić do 

   Starostwa Powiatowego w Środzie Wielkopolskiej.

8. Ważność decyzji:
Decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w ust. 1, oraz zgłoszenia, o których mowa w ust. 1a ustawy ooś. Złożenie wniosku lub dokonanie zgłoszenia następuje w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, z  zastrzeżeniem ust. 4 i 4b ustawy ooś.
Decyzja traci moc gdy dla terenu objętego decyzją uchwalony zostanie miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, którego ustalenia są inne niż w wydanej decyzji.
Uzasadnienie decyzji


W dniu 17.02.2023 r. Firma Handlowo Usługowa „DYMEK” Damian Węcławiak               ul. Brodowska 28, 63-000 Środa Wielkopolska w imieniu którego działa pełnomocnik pani Barbara Pacyńska ul. Wełnicka 9, 62-200 Gniezno wystąpiła z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na uruchomieniu stacji demontażu pojazdów oraz punktu zbierania złomu na dz. ewid. nr 3214/9 i 3214/10 obręb Środa Wielkopolska, gm. Środzie Wielkopolskiej, powiat średzki, województwo wielkopolskie.
Do wniosku dołączono raport o oddziaływaniu na środowisko planowanego przedsięwzięcia sporządzony w grudniu 2022 r. przez panią Annę Pacyńska i mgr inż. Barbarę Pacyńską,  pełnomocnictwo, oraz ustawowe załączniki do wniosku. 
Przedmiotowa inwestycja należy do przedsięwzięć wymienionych w z § 2 ust. 1 pkt 42 oraz § 3 ust. 1 pkt 83 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839). 
Zgodnie z informacją Wydziału Geodezji i Gospodarki Przestrzennej Urzędu Miejskiego w Środzie Wielkopolskiej z dnia 27.04.2023 r. Nr GiGP.6727.140.2023, działki ewid. 3214/9, 3214/10 położone w Środzie Wielkopolskiej nie są objęte żadnym obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. 
Pismem z dnia 22.02.2023 r. zgodnie z  art. 64 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2023 r., poz. 775 ze zm.), Burmistrz Miasta Środa Wielkopolska wezwał wnioskodawcę do uzupełnienia wniosku o braki formalne. 
W dniu 14.03.2023 r. do Organu prowadzącego postępowanie wpłynęło pismo pełnomocnika wnioskodawcy uzupełniające braki formalne do złożonego wniosku. Pomimo złożonych dokumentów wniosek nadal nie spełniał wymogów formalnych, ponownie wezwano Wnioskodawcę do dostarczenia dokumentów wyznaczając 14-sto dniowy termin usunięcia braków. 
Pismem z dnia 12.04.2023 r. (wpływ do tut. organu 14.04.2023 r.) pełnomocnik wnioskodawcy zwrócił się o przedłużenie terminu uzupełnieni braków do wniosku z powodu oczekiwania na mapy ewidencyjne ze Starostwa Powiatowego w Środzie Wielkopolskiej. Tut. Organ przychylił się do złożonego wniosku i wyznaczył nowy termin uzupełnienia na dzień 20.04.2023 r.  Pismem z dnia 20.04.2023 r. pełnomocnik wnioskodawcy złożył brakujące załączniki do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 
Zgodnie z art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2023 r., poz. 775 ze zm.), Burmistrz Miasta Środa Wlkp. pismem                 z dnia 26.04.2023 r. zawiadomił strony o wszczęciu postępowania, możliwości zapoznania się                  z aktami sprawy, uzyskaniu wyjaśnień, składaniu wniosków i zastrzeżeń.
Stroną postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wnioskodawca oraz podmiot, któremu przysługuje prawo rzeczowe do nieruchomości, na której będzie realizowane przedsięwzięcie oraz znajdujących się w odległości 100 m od granicy terenu inwestycyjnego.  

Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 10 zgodnie z art. 74 ust. 1a ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) stosuje się przepisy art. 49 Kpa – zawiadomienie  o wszczęciu postępowania zostało obwieszczeniem podane stronom do wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, oraz na tablicy ogłoszeń                         w siedzibie Urzędu Miejskiego w Środzie Wielkopolskiej. Zgodnie z art. 49 k.p.a. zawiadomienie uznaje się za doręczone po upływie  14 dni od dnia udostępnienia obwieszczenia
W dniu 27.04.2023 r. organ prowadzący postępowanie obwieszczeniem powiadomił                      o rozpoczęciu procedury udziału społeczeństwa w przedmiotowym postępowaniu.                                   W obwieszczeniu organ wyznaczył termin ustawowy o możliwości zapoznania się z dokumentacją sprawy oraz o możliwości składania uwag  i wniosków w powyższej sprawie.  W wyznaczonym terminie nie wpłynęła do tut. organu żadna uwaga ani wniosek w przedmiotowej sprawie.   
W dniu 28.04.2023 r. zwrócono się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Środzie Wielkopolskiej, Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu, Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Poznaniu                 o uzgodnienie środowiskowych uwarunkowań realizacji przedsięwzięcia dla planowanego przedsięwzięcia. 
Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 10 zgodnie z art. 74 ust. 1a ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) stosuje się przepisy art. 49 Kpa – przesłane do organów uzgadniających pismo o uzgodnieniu raportu zostało obwieszczeniem podane stronom do wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Środzie Wielkopolskiej. 
W dniu 31.05.2023 r. do organu prowadzącego postępowanie wpłynęło pismo Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Środzie Wielkopolskiej Nr ON-NS.9011.25.2023 z dnia 31.05.2023 r. dotyczące wezwania do uzyskania od wnioskodawcy dodatkowych wyjaśnień do złożonego raportu. 

W dniu 05.06.2023 r. do organu prowadzącego postępowanie wpłynęło pismo Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu nr WOO-I.4221.108.2023.WB z dnia 05.06.2023 r. dot. uzyskania od wnioskodawcy dodatkowych wyjaśnień do złożonego raportu jak również                      o przedstawienie przez organ prowadzący postępowanie informacji na temat sposobu zagospodarowania terenów położonych w otoczeniu przedsięwzięcia. 
Organ prowadzący postępowanie pismem z dnia 04.07.2023 r. wezwał wnioskodawcę do uzupełnienia raportu o brakujące informacje. 

W dniu 05.06.2023 r. do tut. organu wpłynęło zawiadomienie Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu o wyznaczeniu nowego terminu wydania uzgodnienia tj. do dnia 5.07.2023 r. W dniu 04.07.2023 r. wpłynęło ponownie zawiadomienie ww. organu uzgadniającego o wyznaczeniu nowego terminu wydania uzgodnienia tj. do dnia 04.08.2023 r. 
Pismem z dnia 02.08.2023 r. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu zwrócił się do Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska                   o wezwanie wnioskodawcy do przedłożenia dodatkowych wyjaśnień do raportu. Pismem z dnia 18.08.2023 r. Organ prowadzący postępowanie wezwał wnioskodawcę do uszczegółowienia raportu o oddziaływaniu na środowisko zgodnie z zapytaniami PGW WP ZGW w  Poznaniu.   

Pismem z dnia 17.08.2023 r. pełnomocnik wnioskodawcy wystąpił o zmianę terminu dostarczenia dodatkowych uzupełnień do raportu. Organ prowadzący postępowanie pismem z dnia 18.04.2023 r. wyznaczył nowy termin złożenia uzupełnień tj. na dzień 31.08.2023 r. 
W dniu 01.09.2023 r. oraz 07.09.2023 r. do Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska wpłynęły pisma Wnioskodawcy wraz z uzupełnieniem do raportu na wezwanie tut. organu z dnia 04.07.2023 r.   

W dniu 10.09.2023 r. wpłynęły od pełnomocnika wnioskodawcy dodatkowe wyjaśnienia dot. kwalifikacji przedsięwzięcia, o które zapytywał organ prowadzący postępowanie w wezwaniu                 z dnia 04.07.2023 r. Powyższe wyjaśnienia przesłano do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu pismem z dnia 13.09.2023 r. wraz z informacja o faktycznym zagospodarowaniu terenu wokół przedsięwzięcia, dołączając załącznik graficzny. Informację ww. pismem z dnia 14.09.2023 r. przesłano również pozostałym organom uzgadniającym w celu ujednolicenia akt sprawy.  

W dniu 15.09.2023 r. do Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska wpłynęło pismo Wnioskodawcy z dnia 13.09.2023r. dot. uzupełnienia na wezwanie organu prowadzącego postępowanie z dnia 18.08.2023 r. Przesłane uzupełnieni pismem z dnia 21.09.2023 r. zostało przez tut. organ przesłane do Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Poznaniu celem uzupełnienia raportu. Tego samego dnia przesłano to uzupełnienie pozostałym organom uzgadniającym, celem ujednolicenia akt sprawy przed wydaniem uzgodnienia.   
Postanowieniem nr PO.RZŚ.4900.55.2023.NSz z dnia 02.10.2023 r. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu wydał uzgodnienie na realizację planowanego przedsięwzięcia.

W dniu 05.10.2023 r. do tut. Urzędu wpłynęła opinia sanitarna Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Środzie Wielkopolskiej z dnia 04.10.2023 r. nr ON-NS.9011.25.2023  dot. pozytywnego zaopiniowania w zakresie wymagań higienicznych i zdrowotnych warunków realizacji planowanego przedsięwzięcia z zastrzeżeniem, iż inwestor zobowiązany jest stosować najlepsze dostępne techniki, technologie i rozwiązania organizacyjne deklarowane w raporcie, w celu dotrzymania standardów jakości środowiska i ograniczenia negatywnego oddziaływania na środowisko i zdrowie ludzi. 
W dniu 18.10.2023 r. do organu prowadzącego postępowanie wpłynęło zawiadomienie                            Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu Nr WOO-I.4221.108.2023.WB.2 z dnia 18.10.2023 r. dotyczące wyznaczenia nowego terminu wydania uzgodnienia z uwagi na skomplikowany charakter sprawy na dzień 17.11.2023 r.        
Do tut. Urzędu w dniu 17.11.2023 r. wpłynęło postanowienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu nr WOO-I.4221.108.2023.WB.3 z dnia 17.11.2023r.                                o uzgodnieniu środowiskowych uwarunkowań realizacji przedsięwzięcia, określając warunki realizacji przedsięwzięcia, które zostały ujęte w pkt 3 i 7 niniejszej decyzji:
-    wytworzone na etapie eksploatacji odpady niebezpieczne magazynować w odpowiednich dla 

     danego rodzaju odpadów szczelnych pojemnikach, na szczelnym podłożu. 

-    zaopatrzenie planowanego przedsięwzięcia w wodę realizować z sieci wodociągowej.                 

-    sektory stacji demontażu pojazdów i miejsc magazynowania odpadów zorganizować na 

     szczelnych placach o odpowiednich spadkach, wyposażonych w system wewnątrzzakładowej 

     kanalizacji. Odcieki zebrane systemem kanalizacji podczyszczać w separatorze substancji 

     ropopochodnych i po podczyszczeniu odprowadzać do szczelnych, podziemnych zbiorników 

     na ścieki. 

    -  na terenie stacji demontażu pojazdów prowadzić demontaż pojazdów wycofanych z           

       eksploatacji o kodzie 16 01 04* w maksymalnej ilości do 5 000 Mg/rok oraz o kodzie 16 01 06 

       w maksymalnej ilości do 3 000 Mg/rok;

    -  zakład wyposażyć w sorbenty służące do neutralizacji ewentualnych wycieków zanieczyszczeń 

       środowiska gruntowo-wodnego;

    -  usuwanie z pojazdów substancji ciekłych i innych elementów niebezpiecznych przeprowadzać                

       w sposób niepowodujący emisji zanieczyszczeń do powietrza;

    - oleje i inne paliwa płynne magazynować, w szczelnych pojemnikach uniemożliwiający emisję 

       substancji do powietrza;

    - substancje zubożające warstwę ozonową usunięte z układów klimatyzacyjnych, magazynować         

      w oznakowanych, szczelnie zamkniętych pojemnikach spełniających wymagania dla     

      zbiorników ciśnieniowych;

    -  proces demontażu pojazdów prowadzić w wewnątrz istniejącej hali przy zamkniętych otworach 

      zewnętrznych;

    -  funkcjonowanie przedsięwzięcia oraz ruch pojazdów ograniczyć wyłącznie do pory dziennej tj.             

       w godz.: 6:00 – 22:00;  

    - nie wycinać drzew w związku z realizacją przedsięwzięcia; 
Zawiadomieniem z dnia 04.12.2023 r. Burmistrz Miasta Środa Wielkopolska zawiadomił strony postępowania o zebranych dokumentach i materiałach przed wydaniem decyzji                                i poinformował strony o możliwości zapoznania się z zebraną dokumentacją sprawy w trybie art. 10 Kpa. 
Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 10 zgodnie z art. 74 ust. 1a ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) stosuje się przepisy art. 49 Kpa – zawiadomienie o zakończeniu postępowania zostało obwieszczeniem podane stronom do wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Środzie Wielkopolskiej. Zgodnie z art. 49 k.p.a. zawiadomienie uznaje się za doręczone po upływie  14 dni od dnia udostępnienia obwieszczenia
Obwieszczeniem Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska z dnia 04.12.2023 r. został zapewniony czynny udział społeczeństwa przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach w terminie od 05 grudnia 2023 r. do 04 stycznia 2024 r. W wyznaczonym terminie nie wpłynęła do tut. organu żadna uwaga w przedmiotowej sprawie.   
W postępowaniu wzięto pod uwagę informacje zawarte w raporcie oraz uzyskane uzgodnienia.   Przeanalizowano: skalę i charakter inwestycji, wielkość zajmowanego terenu, zakres robót związanych z jej realizacją, prawdopodobieństwo, czas trwania, zasięg oddziaływania oraz odwracalność oddziaływania, a także wykorzystanie zasobów naturalnych, emisje i uciążliwości związane z jej eksploatacją, oraz usytuowanie przedsięwzięcia na obszarach wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarach Natura 2000.
Wnioskodawca w raporcie przestawił gospodarkę odpadami wytwarzanymi na etapie realizacji, eksploatacji i likwidacji przedsięwzięcia. Ustalono, ze na poszczególnych etapach inwestycji będę wytwarzane odpady, zarówno niebezpieczne jak i inne niż niebezpieczne. Część odpadów wymienionych w raporcie będzie wytwarzana przez podmioty świadczące usługi w myśl definicji określonej w art. 3 ust. 1 pkt 32 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz.U.                    z 2023 r. poz. 1587 ze zm.). Wówczas świadczący usługi będzie obowiązany do postepowania                 z odpadami w sposób zgodny z zasadami gospodarowania odpadami. Pozostałe wytwarzane na terenie stacji demontażu odpady będą magazynowane selektywnie w wyznaczonych miejscach. Aby zapewnić prawidłową gospodarkę odpadami, nałożono na wnioskodawcę obowiązek magazynowania wytworzonych na etapie eksploatacji odpadów niebezpiecznych w odpowiednich dla danego rodzaju odpadów, szczelnych pojemnikach na szczelnym podłożu. Ponadto, w celu zabezpieczenia środowiska gruntowo-wodnego zobowiązano wnioskodawcę, aby wyposażył zakład w sorbenty do neutralizacji ewentualnych wycieków zanieczyszczeń środowisko gruntowo-wodnego. Wytwarzane na poszczególnych etapach przedsięwzięcia odpady powinny być                         w pierwszej kolejności poddawane odzyskowi. Jeżeli z przyczyn technologicznych lub ekonomicznych odpady mogą być unieszkodliwiane. W przedstawionych materiałach Wnioskodawca oświadczył, że zakład będzie spełniał wymagania zawarte w ww. ustawie                     o odpadach, a tym samym również w art. 25 dotyczące magazynowania odpadów oraz prowadzenia monitoringu miejsc magazynowania tych odpadów, a także w rozporządzeniu Ministra Klimatu                 z dnia 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowych wymagań dla magazynowania odpadów (Dz.U z 2020 r. poz. 1742). Przy założeniu, że wnioskodawca będzie realizował planowane przedsięwzięcie zgodnie z zapisami w raporcie i warunkami niniejszej decyzji inwestycja nie będzie naruszać prawa w zakresie gospodarki odpadami.   

W raporcie i uzupełnieniu przedstawiono oddziaływanie przedmiotowego przedsięwzięcia na jakość powietrza. Źródłem emisji zorganizowanej jest i będzie spalanie gazu w istniejącym kotle gazowym wykorzystywanym w celach grzewczych budynku biurowego. Źródłami emisji niezorganizowanej są i będą procesy spalania paliw w silnikach pojazdów poruszających się po terenie przedmiotowej inwestycji.
W raporcie wskazano, ze przyjęte pojazdy będą sukcesywnie poddawane demontażowi –                          w pierwszej kolejności w sektorze usuwania z pojazdów elementów i substancji niebezpiecznych,                z pojazdu usuwane będą płyny (olej, paliwo, płyn hamulcowy itd.) i inne elementy niebezpieczne. W związku z tym, że  w przedstawionej dokumentacji nie wskazano aby prowadzone procesy były źródłem emisji do powietrza, kierując się zasadą przezorności nałożono na wnioskodawcę następujące warunki: usuwanie z pojazdów substancji ciekłych i innych elementów niebezpiecznych przeprowadzać w sposób nie powodujący emisji zanieczyszczeń do powietrza oraz magazynowanie ich w szczelnych, oznakowanych pojemnikach, odpornych na działanie magazynowanych w nich odpadów, w wyznaczonym miejscu na terenie zakładu. Ponadto wskazano, aby usunięte z układów klimatyzacyjnych substancje zubożające warstwę ozonową magazynować w oznakowanych, szczelnie zamykanych pojemnikach spełniających wymagania dla zbiorników ciśnieniowych.

Z wykonanych obliczeń rozprzestrzeniania się substancji w powietrzu wynika, ze emisje              z ww. źródeł nie będą powodować przekroczenia dopuszczalnych wartości odniesienia w powietrzu oraz dopuszczalnych częstości przekroczeń określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska                 z dnia 26 stycznia 2010 r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu (Dz.U z 2010 r. Nr 16, poz. 87) oraz, ze będą dotrzymane standardy jakości powietrza określone              w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 24 sierpnia 2012 r. w sprawie poziomie niektórych substancji w powietrzu (Dz.U. z 2021 r., poz. 845). W związku z tym spełnione będą wymagania               w zakresie ochrony powietrza określone w przepisach. Należy ponadto nadmienić, że skumulowane oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia z innymi istniejącymi przedsięwzięciami znajdującymi się w okolicy zostało poprzez uwzględnienie w przedstawionych obliczeniach aktualnego stanu jakości powietrza, co jest zgodne z obowiązującą referencyjną metodyką modelowania poziomów substancji w powietrzu.    

Spełnienie warunków nałożonych na wnioskodawcę w niniejszej decyzji oraz założeń zawartych w przedstawionej dokumentacji przyczyni się do minimalizacji uciążliwości związanych z emisją substancji zanieczyszczających powietrze, pochodzących z przedmiotowego przedsięwzięcia.  


Najbliższy teren chroniony akustycznie, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska              z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych wartości poziomów hałasu w środowisku (Dz.U. z 2014 r. poz. 112), to teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej i zamieszkania zbiorowego znajdujący się na działkach ewidencyjnych nr 3214/11 i 3214/12 w bezpośrednim sąsiedztwie terenu objętego wnioskiem. Ponadto w odległości ok. 100 m i ok. 150 m od terenu objętego wnioskiem znajdują się przedszkole na działkach ewidencyjnych odpowiednio nr 3213/13 i 2545/5 (tereny zabudowy związane ze stałym lub czasowym pobytem dzieci i młodzieży).                                W odległości ok. 265 m na działce o nr ewidencyjnym 3217/2 znajduje się teren zabudowy mieszkaniowej wielkorodzinnej i zamieszkania zbiorowego. 

Głównymi źródłami hałasu związanymi z planowanym przedsięwzięciem będzie hala demontażu jako źródło kubaturowe, urządzenie klimatyzacyjne, rozładunek/załadunek odpadów, pompowanie nieczystości ciekłych oraz ruch pojazdów. W raporcie wskazano, że wewnątrz istniejącej hali namiotowej będzie prowadzony demontaż pojazdów. W analizie akustycznej przyjęto poziom hałasu wewnątrz istniejącej hali nie wyższy niż 85 dB. W uzupełnieniu wskazano, że wypadkowa izolacyjność akustyczna ścian wynosi 3 dB, a dachu 10 dB. Ponadto wskazano,                  że proces demontażu odbywać się będzie w istniejącej hali przy zamkniętych otworach zewnętrznych (bramach – hala nie posiada otworów okiennych), co zostało uwzględnione                       w warunkach niniejszej decyzji. Wskazano również, że istniejący budynek biurowo-socjalny wyposażony jest w jedno urządzenie klimatyzacyjne o poziomie mocy akustycznej 55 dB. Oceniając oddziaływanie hałasu powodowanego przez pojazdy w przedstawionej dokumentacji przyjęto, że po realizacji inwestycji po terenie zakładu w ciągu 8 najmniej korzystnych godzin w porze dziennej, poruszać się będzie maksymalnie 50 pojazdów lekkich, 5 pojazdów ciężkich,                    3 wózki widłowe (akumulatorowe) i 2 ładowarki do złomu. W porze nocnej nie zakłada się funkcjonowania zakładu i poruszania pojazdów po przedmiotowym terenie. W analizie akustycznej wzięto również pod uwagę jako ekran akustyczny istniejące ogrodzenie betonowe o wysokości 2 m. 
Do powyższych warunków dokumentacji wykonano obliczenia rozprzestrzeniania się hałasu                      w środowisku. Z zaprezentowanych wyników obliczeń rozprzestrzeniania się hałasu wynika, że przy spełnieniu założeń przedstawionych w raporcie, eksploatacja przedmiotowego przedsięwzięcia nie spowoduje przekroczenia poziomu dopuszczalnego określonego w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz.U. z 2014 r. poz. 112). 

Warunkiem dotrzymania standardów akustycznych środowiska jest realizacja założeń przyjętych                     w dokumentacji, tj. ograniczenie funkcjonowania zakładu i ruchu pojazdów do pory dnia, co wynika bezpośrednio z założeń przyjętych do analizy akustycznej i zapewnia dotrzymanie standardów akustycznych w środowisku. 

Z dokumentacji wynika, że planowane przedsięwzięcie jest kolejnym przedsięwzięciem wnioskodawcy. W odległości ok. 83 m od miejsca planowanej inwestycji znajduje się istniejąca stacja demontażu pojazdów oraz punkt zbierania złomu stanowiąca własność wnioskodawcy.                Jak wskazał w uzupełnieniach do raportu, planowane przedsięwzięcie nie będzie powiązane technologicznie z istniejąca stacją demontażu pojazdów i punktem zbierania złomu. Będą to dwie niezależne stacje demontażu pojazdów i punkty skupu złomu. W związku z tym, planowane przedsięwzięcie należy potraktować jako rozszerzenie prowadzonej działalności z uwagi na ten sam charakter inwestycji. W uzupełnieniach przedstawiono również skumulowane oddziaływanie istniejącego zakładu z planowanym przedsięwzięciem w zakresie emisji hałasu do środowiska.              Z zaprezentowanych wyników obliczeń wynika, ze hałas powodowany przez funkcjonowanie przedsięwzięć nie spowoduje przekroczenia poziomu dopuszczalnego określonego                                   w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz.U z 2014 r. poz. 112). 


Na podstawie raportu ustalono, ze wnioskodawca będzie zaopatrywał przedsięwzięcie                     w wodę z sieci wodociągowej poprzez istniejące przyłącze. Woda zużywana będzie głównie na cele socjalno-bytowe. Jak wskazano w uzupełnieniu do raportu, demontaż pojazdów oraz zbieranie złomu nie jest związane z wykorzystywaniem wody na cele technologiczne. Jak wynika z raportu, ścieki bytowe powstające na terenie przedsięwzięcia kierowane będą do sieci kanalizacji sanitarnej. W uzupełnieniu do raportu wskazano, że teren planowanego przedsięwzięcia w całości jest utwardzony. Jak wskazano, z uwagi na specyfikę inwestycji, miejsca magazynowania odpadów wyposażone zostanę e dodatkowe utwardzenia szczelne, z których odcieki kierowane będą poprzez separator substancji ropopochodnych do szczelnych podziemnych zbiorników (2 szt. o pojemności 10 m3 każdy). Wszystkie sektory stacji demontażu pojazdów zostaną podłączone do sieci                             z separatorem substancji ropopochodnych i zbiornikami. Wody opadowe z dachów odprowadzane będą poprzez rynny bezpośrednio do gruntu (tereny zielone). Spływanie wód opadowych                            z poszczególnych terenów odbywać się będzie przy zastosowaniu spadków w utwardzeniach, studzienkach i kratkach wychwytowych. Rozwiązania dotyczące zagospodarowania ścieków przemysłowych są zgodne z zapisami rozporządzenia Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 28 lipca 2005 r. w sprawie minimalnych wymagań dla stacji demontażu oraz sposobu demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji (Dz.U. Nr 143, poz. 1206 ze zm.). Mając powyższe na uwadze na etapie eksploatacji przedsięwzięcia nie przewiduje się znaczącego zwiększenia presji na środowisko gruntowo-wodne. Powyższe założenia zostały uwzględnione w warunkach niniejszej decyzji.  

Przedmiotowa inwestycja nie zalicza się do zakładów o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej, w myśl przepisów ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2022 r. poz. 2556 ze zm.) i rozporządzenia Ministra Rozwoju            z dnia 29 stycznia 2016 r. w sprawie rodzajów i ilości znajdujących się w zakładzie substancji niebezpiecznych, decydujących o zaliczeniu zakładu do zakładu o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz.U z 2016 r. poz. 138).   

Z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia oraz zastosowaną technologię, należy stwierdzić, że nie wpłynie ono negatywnie na warunki klimatyczne. Nie przewiduje się również, aby planowana inwestycja była podatna na problemy związane z adaptacją do postępujących zmian klimatu. Prowadzone prace będą uwzględniały warunki związane z ukształtowaniem terenu, zmieniającymi się warunkami klimatycznymi i możliwymi zmianami ekstremalnymi.  
Przedmiotowa inwestycja położona jest poza obszarami chronionymi na podstawie ustawy  z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U. z 2023 r. poz. 1336 ze zm.).                                Najbliżej położony obszar Natura 2000 jest specjalny obszar ochrony siedlisk Dolina Średzkiej Strugi PLH300057 oddalony o około 863 m od miejsca realizacji przedsięwzięcia. 

Teren planowanej inwestycji jest obszarem zainwestowanym, zagospodarowanym budynkami i utwardzeniami, zlokalizowanym w otoczeniu zakładów, skupów, magazynów. Przedsięwzięcie polega na wykorzystaniu istniejącej infrastruktury i zagospodarowaniu jej na stację demontażu pojazdów oraz skup złomu. Prace polegać będą jedynie na utwardzeniach terenu oraz wykonaniu boksów do magazynowania odpadów. Nie będą prowadzone prace rozbiórkowe.                  Na przedmiotowym terenie nie znajdują się żadne elementy środowiska objęte ochroną, ani korytarze ekologiczne oraz obszary zieleni. W miejscu planowanego uruchomienia stacji oraz punktu skupu złomu nie stwierdzono występowania fauny, flory bądź grzybów podlagających ochronie gatunkowej lub rzadkich, a także siedlisk przyrodniczych. Oddziaływanie na faunę ograniczone jest do nieznacznego zmniejszenia powierzchni żerowiskowej i miejsc bytowania drobnej fauny – mięczaków, owadów, ptaków o drobnych ssaków. Inwestycja nie spowoduje oddziaływań na chronione grzyby oraz ich siedliska, a także zbiorowiska porostów oraz siedliska przyrodnicze. 
W uzupełnieniu do raportu z 31 sierpnia 2023 r . wyjaśniono i doprecyzowano, że znajdujące się na terenie drzewa nie zostaną usunięte. Wnioskodawca natomiast przewiduje dodatkowe nasadzenia niskich krzewów. Mając na uwadze obecność drzew wzdłuż granic terenu inwestycji, ich ważną rolę zarówno dla lokalnego ekosystemu u klimatu, jak i z uwagi na wartości kulturowe, krajobrazowe, nałożono warunek nie dokonywania wycinki w ramach realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia. 


Mając na uwadze charakter i lokalizację na terenach o niskich walorach przyrodniczych                 w obrębie istniejącego zakładu, nie przewiduje się negatywnego oddziaływania inwestycji na etapie realizacji, eksploatacji i likwidacji na środowisko przyrodnicze, w tym na krajobraz                                      i bioróżnorodność rozumianą jako liczebność i kondycję populacji występujących gatunków,             w szczególności gatunków chronionych, rzadkich lub ginących oraz ich siedliska, w utraty, fragmentacji lub izolacji siedlisk oraz zaburzenia funkcji przez nie pełnionych, a także wpływu na ekosystemy – ich kondycje, stabilność odporność na zaburzenia, fragmentację i pełnione funkcje              w środowisku. Inwestycja powinna także spowodować nadmiernej eksploatacji lub niewłaściwego wykorzystania zasobów przyrodniczych, czy przyczynić się do rozprzestrzeniania się gatunków obcych. Ze względu na lokalizację planowanej inwestycji poza obszarami chronionymi nie nastąpi również negatywne oddziaływanie inwestycji na gatunki, siedliska gatunków lub siedliska przyrodnicze będące podmiotami ochrony obszarów Natura 2000 lub ich powiazanie z innymi obszarami, a także na inne obszary chronione. Stwierdzono, że nie przewiduje się negatywnego oddziaływania skumulowanego planowanej inwestycji na środowisko przyrodnicze, w tym na cele       i przedmioty ochrony obszarów Natura 2000. 

Teren przedmiotowego przedsięwzięcia zlokalizowany jest poza obszarem zagrożenia powodziowego. Ustalono, że planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest w granicach Jednolitej Części Wód Podziemnych (JCWPd) o kodzie GW600061 oraz w granicach zlewni Jednolitej Części Wód Powierzchniowych (JCWP) „Moskawa do Wielkiej” o kodzie RW600009185441.                          W uzupełnieniu wskazano, że w sąsiedztwie planowanego przedsięwzięcia nie występują cieki, kanały, zbiorniki wodne, obszary wodno-błotne oraz obszary o płytkim zaleganiu wód.                            Z dokumentacji wynika, że najbliższe ujęcie wody podziemnej znajduje się w odległości ok. 600 m. Z raportu nie wynika, aby tern zainwestowania znajdował się w granicach stref ochronnych ujęć wód podziemnych. Najbliżej inwestycji położono jest Średzka Struga w odległości ok. 550 m. 
Ocena oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko przedstawiona                    w raporcie i uzupełnieniach. Dokonana został w oparciu o szczegółowe informacje i konkretne założenia przyjęte do analiz, w tym położenie planowanego obiektu na terenie inwestycyjnym.            Dla lokalizacji planowanego obiektu wskazanej w raporcie wykazano dochowanie norm jakości środowiska określonych w obowiązujących przepisach. Mając powyższe na uwadze, przy zachowaniu wszelkich ustaleń zawartych w raporcie i uzupełnieniach do raportu oraz spełnieniu warunków realizacji przedsięwzięcia wskazanych w niniejszej decyzji, przedmiotowa inwestycja nie będzie powodowała przekroczenia standardów jakości ochrony środowiska.
Ze względu na lokalizację w dużej odległości od granic państwa oraz zakres oddziaływania inwestycji nie stwierdzono również konieczności przeprowadzenia postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko. 
Biorąc powyższe pod uwagę stwierdza się, że zaplanowane dla przedmiotowego przedsięwzięcia rozwiązania spełnią wymagania stawiane w obowiązujących przepisach w zakresie ochrony zdrowia ludzi oraz wymagań higieniczno - zdrowotnych.  

Spełnienie i przestrzeganie wszystkich warunków określonych w decyzji, nie doprowadzi do negatywnych skutków funkcjonowania przedmiotowej inwestycji. 
Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji. 
                                                  P O U C Z E N I E
1. Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego                     w Poznaniu, które wnosi się za pośrednictwem Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska  w terminie 14 dni od daty jej doręczenia. 
W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec tut. Organu. Z dniem doręczenia tut. Organowi oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania poprzez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna  i prawomocna. 
2. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji,                     o której mowa w art. 72 ust. 1 oraz zgłoszenia, o których mowa w art. 72 ust. 1 a ustawy z dnia                  3 października 2008 r o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.). Złożenie wniosku lub dokonanie zgłoszenia powinno nastąpić w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. 
Decyzja traci moc gdy dla terenu objętego decyzją, uchwalony zostanie miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, którego ustalenia są inne niż w wydanej decyzji.
3. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie uprawnia do wycinki drzew ani rozpoczęcia budowy. 

Opłata skarbowa za wydanie decyzji środowiskowej w wysokości 205,00 zł (słownie: dwieściepięć złotych) ustalona na podstawie ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz.U. z 2022r. poz. 2142 ze zm.) została wpłacona w dniu 27.04.2023 r. 
W załączeniu: 
Charakterystyka przedsięwzięcia;
Otrzymują: 
1.Pełnomocnik działający w imieniu Wnioskodawcy
2. Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 10 zgodnie z art. 74 ust. 1a ustawy z dnia                    
    3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 
    2023 r., poz. 1094 ze zm.) stosuje się przepisy art. 49 Kpa - niniejsze obwieszczenie zostaje podane stronom do 
    wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie 
    Urzędu Miejskiego    w Środzie Wielkopolskiej. Zgodnie z art. 49 k.p.a. zawiadomienie uznaje się za doręczone po 
    upływie 14 dni od dnia udostępnienia obwieszczenia. 
3. a/a
Do wiadomości:
1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny
ul. Żwirki i Wigury 1, 63-000 Środa Wielkopolska
2.      Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska 
         ul. Dąbrowskiego 79,  60-529 Poznań  
3. Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej 
Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie
ul. Chlebowa 4/8, 61-003 Poznań
    








           Załącznik 
do decyzji Nr RiOŚ.6220.8.2023
     z dnia 22.01.2024 r.
C H A R A K T E R Y S T Y K A   P R Z E D S I Ę W Z I Ę C I A
uruchomieniu stacji demontażu pojazdów oraz punktu zbierania złomu na dz. ewid. nr 3214/9 i 3214/10 obręb Środa Wielkopolska, gm. Środzie Wielkopolskiej, powiat średzki, województwo wielkopolskie

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na uruchomieniu stacji demontażu pojazdów oraz punktu zbierania złomu. Łączna powierzchnia terenu objętego wnioskiem wynosi 0,885 ha. Inwestycja polegać będzie wykorzystaniu istniejącej infrastruktury i zagospodarowaniu jej na stację demontażu pojazdów oraz skup złomu. Nie będą wykonywane żadne nowe obiekty a jedynie utwardzenia terenu. 

Na terenie stacji demontaży wyodrębnione zostaną następujące sektory:

- przyjmowania pojazdów, który zlokalizowany będzie na placu z szczelnej kostki betonowej i 

  odpowiednio wyprofilowanych spadkach do kratki ściekowej, a dalej do podziemnej instalacji 

  deszczowej wyposażonej w osadnik i separator substancji ropopochodnych; 

- magazynowania przyjętych pojazdów, zlokalizowany na utwardzonej szczelnej powierzchni nie 
   mniejszej niż 200 m3, wyposażonej w system odprowadzenia ścieków przemysłowych 

   kierowanych do separatora substancji ropopochodnych;
- usuwania z pojazdów elementów i substancji niebezpiecznych, w tym płynów – zlokalizowany 
  będzie w obiekcie budowlanym posiadającym utwardzone, szczelne podłoże, wyposażone w 
  system odprowadzania ścieków. Sektor ten wyposażony będzie w urządzenie do usuwania paliw i 
  płynów eksploatacyjnych z pojazdów oraz oznakowane pojemniki na poszczególne usunięte lub 
  wymontowane z pojazdów odpady,

- demontażu z pojazdów przedmiotów wyposażenia i części nadających się do ponownego użycia 
  oraz elementów, w tym odpadów, nadających się do odzyski lub recyklingu albo 

  unieszkodliwienia, zlokalizowany w obiekcie budowlanym;

- magazynowania wymontowanych z pojazdów przedmiotów wyposażenia i części najadających się 

  do ponownego użycia. 
  Sektor ten usytuowany będzie w pomieszczeniu wydzielonym w istniejącej hali o szczelnym 
  podłożu. Poszczególne elementy przechowywane będą na specjalnych regałach o podestach w 
  sposób zabezpieczający je przed uszkodzeniem oraz uniemożliwiających wycieki   

  smarów i płynów eksploatacyjnych;  
- magazynowania odpadów pochodzących z demontażu pojazdów zlokalizowany na utwardzonej 

  powierzchni.
 Wnioskodawca planuje prowadzić demontaż zużytych lub nienadających się do użytkowania pojazdów o kodzie 16 01 04 * w ilości do 5 000 MG/rok oraz o kodzie 16 01 06 w ilości do 3 000 Mg/rok. Z przedstawionych informacji wynika, że wszystkie sektory będą wykonane oraz wyposażone zgodnie z wymogami rozporządzenia Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 28 lipca 2005 r. w sprawie minimalnych wymagań dla stacji demontażu oraz sposobu demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji (DZ.U z 2005 r. Nr 142, poz. 1206 ze zm.). W uzupełnieniu wnioskodawca wyjaśnił, ze zgodnie z art. 23a pkt 1 ustawy z dnia 20 stycznia 2005 r. o recyklingu pojazdów wycofanych z eksploatacji (Dz.U. z 2020 r. poz. 2056 ze zm.), przedsiębiorca prowadzący stację demontażu będzie przyjmował również odpady części samochodów osobowych usuniętych w takcie naprawy, o ile nie spowoduje to przekroczenia masy odpadów przewidzianych do przetworzenia i powstających w wyniku przetwarzania w okresie roku, określonych w decyzji w zakresie gospodarki odpadami wymaganych w związku z prowadzeniem stacji demontaży. 

W ramach planowanej inwestycji uruchomiony zostanie również punkt zbierania odpadów zarówno niebezpiecznych (bateria i akumulatory), jak i innych niż niebezpieczne głównie złomu.
Z dokumentacji wynika, że zakład będzie funkcjonował w porze dni, będzie czynny maksymalnie do godz. 17:00, ale zdarzyć się może wjazd transportu do godz. 18:00.
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