Środa Wielkopolska, dnia 22.04.2024 r.
RiOŚ.6220.68.2023
D E C Y Z J A 

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia
Na podstawie art. 71 ust. 1, ust. 2  pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84 i 85 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) oraz zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 14 rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 10 września 2019 r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowiska (Dz.U. z 2019 r., poz. 1839),  w trybie art. 104 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2023 r., poz. 775 ze zm.)                           po rozpatrzeniu wniosku z dnia 21.09.2023 r. (wpływ do tut. Urzędu 26.09.2023 r.) GREL-PLAST  Lucyna Biernat-Wrzaskowska Sp.J., Kijewo 40, 63-000 Środa Wielkopolska dotyczącego przedsięwzięcia polegającego na uruchomieniu modułów do nadruku fleksograficznego na terenie zakładu GREL-PLAST  Lucyna Biernat-Wrzaskowska Sp.J. położnego na działkach ewid. nr 23/51                       i 23/12 obręb Kijewo, gm. Środa Wielkopolska, powiat średzki, województwo wielkopolskie.

stwierdzam 
na rzecz Wnioskodawcy,

I. Brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia polegającego na uruchomieniu modułów do nadruku fleksograficznego na terenie zakładu          GREL-PLAST  Lucyna Biernat-Wrzaskowska Sp.J. położnego na działkach ewid. nr 23/51 i 23/12 obręb Kijewo, gm. Środa Wielkopolska

II.   Określam warunki i wymagania dotyczące planowanego przedsięwzięcia w następującym   

       zakresie:

1. Prowadzić rejestrację zużycia preparatów wykorzystywanych w procesie nadruku i rejestrację czasu pracy instalacji do jonizacji folii oraz nadruku fleksograficznego.

2. W procesie jonizacji folii wykorzystywać do 8 jonizatorów o łącznej maksymalnej mocy zainstalowanej do 22 kW we wszystkich urządzeniach. 
3. Nie instalować dodatkowych zewnętrznych źródeł emisji hałasu do środowiska. 
4. W związku z prowadzoną działalnością nie generować ścieków przemysłowych. 
5. Ruch komunikacyjny związany z dostawą surowców oraz wywozem produktów prowadzić wyłącznie w porze dnia, tj. w godzinach  od 6.00 do 22.00.

6. Decyzja niniejsza nie jest pozwoleniem na budowę i nie upoważnia do jej rozpoczęcia. Do budowy można przystąpić po uzyskaniu pozwolenia na budowę, o które należy wystąpić do Starostwa Powiatowego w Środzie Wielkopolskiej.

II.  Charakterystyka powyższego przedsięwzięcia stanowi załącznik nr 1 do niniejszej decyzji.

Uzasadnienie 
W dniu 26.09.2023 r. Wnioskodawca wystąpił z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na uruchomieniu modułów do nadruku fleksograficznego na terenie zakładu GREL-PLAST  Lucyna Biernat-Wrzaskowska Sp.J. w Kijewie 40, obręb Środa Wielkopolska, gm. Środa Wielkopolska, powiat średzki, województwo wielkopolskie.

Przedmiotowa inwestycja należy do przedsięwzięć wymienionych w z § 3 ust. 1 pkt 14 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839). 
Zgodnie z informacją Wydziału Geodezji i Gospodarki Przestrzennej Urzędu Miejskiego w Środzie Wielkopolskiej z dnia 02.11.2023 r. działki o nr ewid. 23/51, 23/12 położone w miejscowości Kijewo    gm. Środa Wielkopolska, nie są objęte żadnym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.  
Zgodnie z art. 64 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego      (Dz.U. z 2023 r., poz. 775 ze zm.), Burmistrz Miasta Środa Wielkopolska pismem z dnia 30.10.2023 r. zawiadomił wnioskodawcę oraz strony postępowania o wszczęciu postępowania, możliwości zapoznania się z aktami sprawy, uzyskaniu wyjaśnień, składaniu wniosków i zastrzeżeń. 
Stroną postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wnioskodawca oraz podmiot, któremu przysługuje prawo rzeczowe do nieruchomości, na której będzie realizowane przedsięwzięcie oraz znajdujących się w odległości 100 m od granicy terenu inwestycyjnego.  
Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 10 zgodnie z art. 74 ust. 1a ustawy                z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) stosuje się przepisy art. 49 Kpa – zawiadomienie                       o wszczęciu postępowania zostało obwieszczeniem podane stronom do wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego                   w Środzie Wielkopolskiej. Zgodnie z art. 49 k.p.a. zawiadomienie uznaje się za doręczone po upływie                   14 dni od dnia udostępnienia obwieszczenia.

W dniu 09.11.2023 r. zwrócono się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Kole oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Środzie Wielkopolskiej o wydanie opinii  w sprawie obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania  przedsięwzięcia na środowisko i jego zakresu.  
Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 10 zgodnie z art. 74 ust. 1a ustawy                z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) stosuje się przepisy art. 49 Kpa – pismo do jednostek opiniodawczych dot. wydanie opinii w sprawie obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko i jego zakresu zostało obwieszczeniem podane stronom do wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Środzie Wielkopolskiej. Zgodnie z art. 49 k.p.a. zawiadomienie uznaje się za doręczone po upływie 14 dni od dnia udostępnienia obwieszczenia.
W dniu 21.11.2023 r. do tut. Urzędu wpłynęła opinia sanitarna Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Środzie Wielkopolskiej Nr ON-NS.9011.84.2023 z dnia 21.11.2023 r.                         o możliwości odstąpienia od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia.  
W dniu 30.11.2023 r. do tut. Urzędu wpłynęła opinia Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Dyrektora Zarządu Zlewni Wód Polskich w Kole nr PO.ZZŚ.3.4901.333.2023.RG z dnia 27.11.2023r. o stwierdzeniu braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko                                      ww. przedsięwzięcia. 

W dniu 27.11.2023 r. do tut. Urzędu wpłynęło pismo Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu wzywające organ prowadzący postępowanie do przedstawienia faktycznego zagospodarowania terenu objętego wnioskiem jak również do ustalenia czy planowane przedsięwzięcie jest przedsięwzięciem istniejącym czy planowanym. 

Pismem z dnia 11.12.2023 r. organ prowadzący postępowanie wezwał Wnioskodawcę do przedłożenia dodatkowych wyjaśnień do karty informacyjnej przedsięwzięcia zgodnie z wezwaniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu. 
Pismem z dnia 19.12.2023 r. (wpływ do Urzędu w dniu 19.12.2023r.) Wnioskodawca przedłożył uzupełnienie do karty informacyjnej przedsięwzięcia nałożonego wezwaniem z dnia 30.03.2023 r. wyjaśniając wszelkie wątpliwości organu opiniującego tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu. 

Organ prowadzący postępowanie pismem z dnia 12.02.2024 r. przekazał uzupełnienie Wnioskodawcy do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu celem ujednolicenia akt i zajęcia stanowiska, jak również organ potwierdził informacje zawarte w k.i.p. 

W dniu 29.02.2024 r. wpłynęło do tut. organu pismo Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w poznaniu nr WOO-IV.4220.1431.2023.KL.2 z dnia 28.02.2024 r. dotyczące wyznaczenia nowego terminu wydania opinii tj. 31.03.2024 r.  z uwagi na trwającą analizę dokumentacji. 

W dniu 14.03.2024 r. do tut. Urzędu wpłynęło postanowienie wyrażające opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu nr WOO-IV.4220.1431.2023.KL.3 z dnia 14.03.2024 r.                        o odstąpieniu od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia wskazując warunki i wymagania które zostały ujęte w pkt II niniejszej decyzji:
1. Prowadzić rejestrację zużycia preparatów wykorzystywanych w procesie nadruku i rejestrację czasu pracy instalacji do jonizacji folii oraz nadruku fleksograficznego.

2. W procesie jonizacji folii wykorzystywać do 8 jonizatorów o łącznej maksymalnej mocy zainstalowanej do 22 kW we wszystkich urządzeniach. 

3. Nie instalować dodatkowych zewnętrznych źródeł emisji hałasu do środowiska. 

4. W związku z prowadzoną działalnością nie generować ścieków przemysłowych. 

5. Ruch komunikacyjne związany z dostawą surowców oraz wywozem produktów prowadzić wyłącznie w porze dnia, tj. w godzinach  od 6.00 do 22.00.

Po przeanalizowaniu zebranej podczas postępowania dokumentacji Burmistrz Miasta Środa Wielkopolska nie znalazł podstaw prawnych w świetle obowiązujących przepisów dla prowadzenia postępowania oceny oddziaływania inwestycji na środowisko  i odstąpił od określenia zakresu raportu. 


Zawiadomieniem z dnia 20.03.2024 r. Burmistrz Miasta Środa Wielkopolska zawiadomił strony postępowania o zebranych dokumentach i materiałach przed wydaniem decyzji i poinformował strony      o możliwości zapoznania się z zebraną dokumentacją sprawy w trybie art. 10 Kpa. 
Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 10 zgodnie z art. 74 ust. 1a ustawy                z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) stosuje się przepisy art. 49 Kpa – zawiadomienie                       o zakończeniu postępowania zostało obwieszczeniem podane stronom do wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Środzie Wielkopolskiej. Zgodnie z art. 49 k.p.a. zawiadomienie uznaje się za doręczone po upływie  14 dni od dnia udostępnienia obwieszczenia.

W postępowaniu wzięto pod uwagę informacje zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia oraz uwarunkowania wymienione w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Przeanalizowano: skalę i charakter inwestycji, wielkość zajmowanego terenu, zakres robót związanych              z jej realizacją, prawdopodobieństwo, czas trwania, zasięg oddziaływania oraz odwracalność oddziaływania, a także wykorzystanie zasobów naturalnych, emisje i uciążliwości związane z jej eksploatacją, oraz usytuowanie przedsięwzięcia na obszarach wymagających specjalnej ochrony                ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarach Natura 2000.
Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. a ustawy ooś na podstawie k.i.p. ustalono, że planowane przedsięwzięcie będzie polegać na uruchomieniu modułów do nadruku fleksograficznego na terenie zakładu GREL-PLAST Lucyna Biernat-Wrzaskowska Sp.J. położnego na działkach ewid. nr 23/51                          i 23/12 obręb Kijewo, gm. Środa Wielkopolska, powiat średzki, województwo wielkopolskie.

Szczegółowa charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik nr 1 do niniejszej decyzji. 
Mając na uwadze art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. d ustawy ooś stwierdza się, że źródło emisji zanieczyszczeń będą stanowić procesy: jonizacji do aktywacji folii, nadruku fleksograficznego, oraz ruch pojazdów poruszających się po terenie zakładu.

Z k.i.p. wynika, że hala produkcyjno-magazynowa jest i będzie ogrzewana ciepłem oddawanym                        z maszyn produkcyjnych oraz przy pomocy elektrycznych pomp ciepła, zgrzewanie folii następuje                    w temp. około 120 – 280 ˚C. Wynika również, iż w zakładzie planuje się wprowadzenie modułów do nadruku na 8 istniejących wytłaczarkach – ekstruderach. Zakłada się nadruk około 50 % gotowych opakowań foliowych, w skali 60 ton/miesiąc, 720 ton/rok. Na linii do nadruku będą stosowane farny                   w ilości 500 kg/rok. Dodatkowo w celu rozrzedzenia farby planuje się stosować rozpuszczalnik w ilości 4848,5 kg/rok. W k.i.p. oszacowano, ż suma lotnych związków organicznych (LZO) wykorzystywanych do procesu nadruku nie będzie odprowadzane w sposób zorganizowany. Aktywacja folii przed nadrukiem będzie odbywała się z wykorzystaniem jonizatorów o maksymalnej mocy zainstalowanej 22 kW                       we wszystkich urządzeniach. Część jonizatorów mimo ich istnienia nie jest podłączona do instalacji, ponieważ są one urządzeniami zapasowymi na wypadek uszkodzenia/awarii tych podłączonych. Jonizatory zapasowe mają identyczne moce, jak jonizatory podłączone. Zainstalowanych będzie                        8 jonizatorów po cztery do jednego wylotu kominowego – emitora oznaczonego jako E1 i E2. Maksymalna moc jednocześnie wykorzystywana podłączona do jednego emitora E1 wynosi 14 kW (przy ścianie), do emitora E2 8 kW (bliżej środka budynku). Zakłada się pracę instalacji z różnymi obciążeniami w systemie trzyzmianowym 5 dni w tygodniu. 

Na podstawie k.i.p. ustalono, ze z uwagi na planowane zużycie LZO do procesu nadruku fleksograficznego przedmiotowy proces nie będzie podlegał pod zapisy rozporządzenia Ministra Klimatu z dnia 24 września 2020 r. w sprawie standardów emisyjnych dla niektórych rodzajów instalacji, źródeł spalania paliw oraz urządzeń spalania lub współspalania odpadów (Dz.U. z 2020 r. poz. 1860). Z uwagi na rodzaj przedsięwzięcia w niniejszej decyzji uwzględniono warunek prowadzenia na terenie zakładu rejestracji zużycia preparatów wykorzystywanych w procesie nadruku i rejestrację czasu pracy instalacji jonizacji folii oraz nadruku fleksograficznego. Wskazano również liczbę jonizatorów oraz maksymalną moc tych urządzeń. Na podstawie analizy emisji substancji do powietrza przedstawionej w karcie informacyjnej przedsięwzięcia należy uznać, że wielkość emisji z przedstawionych źródeł nie będą powodować ponadnormatywnego wpływu planowanego przedsięwzięcia na stan jakości powietrza                     w rejonie zainwestowania, w szczególności przekroczenia dopuszczalnych poziomów substancji                        w powietrzu określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 24 sierpnia 2012 r. w sprawie poziomów niektórych substancji w powietrzu (Dz.U. z 2021 r. poz. 845) oraz wartości odniesienia substancji w powietrzu, w tym dopuszczalnych częstości przekroczeń określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 26 stycznia 2010 r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu (Dz.U. z 2010 r. Nr 16 poz. 87) poza terenem, do którego Wnioskodawca posiada tytuł prawny. 
Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 3 lit. a i lit. c ustawy ooś na podstawie zgromadzonej dokumentacji ustalono, że sąsiedztwo planowanego przedsięwzięcia stanowią: w kierunku północnym tereny zabudowane poprzez budynki niemieszkalne oraz przemysłowe; w kierunku wschodnim teren,                w obszarze którego znajdują się budynki mieszkalne wielorodzinne, budynki gospodarcze, część terenu jest użytkowana rolniczo, a na części zlokalizowany jest parking mieszkańców; w kierunku południowo-wschodnim, w odległości ok. 75 m od granicy zakładu tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej; w kierunku południowym tereny niezabudowane, dalej w odległości około 105 m od granicy zakładu tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej; w kierunku południowo- zachodnim, w odległości około 25 m od granicy zakładu tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej; w kierunku południowo-zachodnim, w odległości około 72 m od granicy zakładu tereny zabudowy mieszkaniowej wielkorodzinnej; w kierunku zachodnim tereny przemysłowe, w odległości około 175 m od granicy zakładu teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.  

W fazie eksploatacji przedsięwzięcia głównym źródłem emisji hałasu będą moduły drukujące oraz jonizery, które będą funkcjonowały wewnątrz istniejącej hali produkcyjno-magazynowej. W k.i.p. przedstawiono analizę w zakresie emisji hałasu z terenu istniejącego zakładu wyznaczonego na podstawie pomiarów własnych przeprowadzonych w dniu 25 sierpnia 2023 r. oraz kart katalogowych urządzeń wentylacyjnych. W obliczeniach uwzględniono hałas powstający podczas pracy zgrzewarek oraz                      8 wytłaczarek zlokalizowanych wewnątrz hali produkcyjnej. Z k.i.p. wynika, że aktualnie na istniejącej hali produkcyjno-magazynowej znajduje się 5 wentylatorów dachowych o poziomi mocy akustycznej 79,6 dB każdy oraz 1 wentylator  osiowy o poziomie mocy akustycznej 90 dB. W związku z realizacją nie przewiduje się montażu dodatkowych urządzeń wentylacyjnych lub klimatyzacyjnych. Powyższe uwzględniono w warunkach niniejszej decyzji. Ruch pojazdów osobowych związany z funkcjonowaniem zakładu oszacowano na 30 pojazdów/dobę (z czego 5 pojazdów w godzinach 22.00 – 6.00), natomiast ruch pojazdów ciężarowych określono na 5 pojazdów/dobę. Ruch komunikacyjny związany z dostawą surowców oraz wywozem produktów odbywać się będzie wyłącznie w porze dnia. Biorą pod uwagę cechy, skalę i rodzaj przedsięwzięcia, a także wyniki przedstawionej w k.i.p. analizy akustycznej oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz warunek nałożony w niniejszej decyzji należy uznać, że przedsięwzięcia  nie będzie powodować przekroczenia dopuszczalnych poziomów hałasu na najbliżej zlokalizowanych terenach podlegających ochronie akustycznej, określonej w rozporządzeniu Ministra Środowiska z 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz.U                  z 2014 r. poz. 112). Celem ograniczenia oddziaływania akustycznego w decyzji wskazano godziny dostaw surowców oraz wywozu produktów z zakładu.   

Biorąc pod uwagę charakter przedsięwzięcia oraz skalę i cech przedmiotowego zakładu, a także rodzaj emisji do środowiska związanych z funkcjonowaniem przedsięwzięcia, w odniesieniu do zapisów art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. b oraz pkt 3 lit. f ustawy ooś, nie przewiduje się ponadnormatywnego oddziaływania skumulowanego. Przedmiotowe przedsięwzięcie będzie funkcjonowało na terenie zakładu prowadzącego aktualnie produkcję folii polietylenowych ora opakowań polietylenowych należącego do Wnioskodawcy. Jego realizacja nie wpłynie jednak znacząco na liczbę pojazdów poruszających się po terenie zakładu oraz liczbę pracowników. Ponadto mając na uwadze cech i skalę przedsięwzięcia, rodzaj          i ilość wykorzystywanych preparatów w procesach produkcyjnych oraz rodzaj medium wykorzystywanego na potrzeby grzewcze w zakładzie należy uznać, że jego eksploatacja nie wpłynie na pogorszenie jakości powietrza w rejonie zainwestowania. Oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia nie wywoła znaczących zmian w stanie akustycznym środowiska, ponieważ instalacja wykorzystywana do jonizacji folii oraz nadruku fleksograficznego umieszczona zostanie wewnątrz istniejącego budynku. Ponadto realizacja przedsięwzięcia nie będzie związana z koniecznością montażu central wentylacyjnych, urządzeń klimatyzacyjnych i chłodniczych. Przyjęte założenie znalazło odzwierciedlenie w warunkach niniejszej decyzji.  
Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 3 lit. g ustawy ooś, na podstawie zapisów w k.i.p. ustalono, że zakład jest i będzie zasilany w wodę z istniejącej sieci wodociągowej i nie będzie prowadzony pobór wody na cele technologiczne. Instalacja do nadruku i jonizacji folii nie będzie źródłem wytwarzania ścieków przemysłowych. W związku z realizacją przedsięwzięcia nie zwiększy się ilość odprowadzanych ścieków bytowych z terenu zakładu. Ścieki bytowe odprowadzane są i będą do zewnętrznej kanalizacji sanitarne. Przedsięwzięcie nie jest związane ze zmianami w zakresie terenów utwardzonych                               i zadaszonych, co za tym idzie jego realizacja nie wpłynie na ilości i sposób odprowadzania wód opadowych o roztopowych z terenu analizowanego zakładu.   
W kontekście art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. f ustawy ooś ustalono, że na etapie eksploatacji przedsięwzięcia zakłada się wzrost wytwarzanych odpadów powstających na terenie zakładu i będzie to związane z eksploatacja instalacji – będą to głównie odpady opakowaniowe, w tym opakowania po środkach niebezpiecznych oraz czyściwa. Odpady wytwarzane na etapie eksploatacji przedsięwzięcia będą magazynowane w szczelnych pojemnikach dostosowanych do rodzaju odpadów, w miejscach zabezpieczonych przed dostępem osób postronnych oraz chronionych przed odziaływaniem czynników atmosferycznych, a następnie przekazywane odbiorcom posiadającym odpowiednie zezwolenia                         w zakresie gospodarki odpadami. Mając na uwadze powyższe, w tym skalę i cechy planowanego przedsięwzięcia oraz rodzaj powstających odpadów na etapie jego eksploatacji, nie przewiduje się negatywnego wpływu planowanego przedsięwzięcia na środowisko gruntowo-wodne w rejonie zainwestowania. 
W odniesieniu do art. 63 ust. 1 pkt 2 lit. a,b,c,d,f,h,i,j ustawy ooś stwierdzono, że teren przedsięwzięcia nie będzie zlokalizowane na obszarach  wodno – błotnych oraz innych obszarach                o płytkim zaleganiu wód podziemnych i obszarach objętych ochroną, w tym w obrębie stref ochronnych ujęć wód. Ponadto, przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe oraz archeologiczne. Nie będzie także zlokalizowane na obszarach wybrzeży i środowiska morskiego, obszarach górskich i leśnych, a także na obszarach o dużej gęstości zaludnienia. Przy uwzględnieniu realizacji przedsięwzięcia zgodnie ze wskazanymi w decyzji warunkami nie przewiduje się przekroczenia standardów jakości środowiska w związku z realizacją przedsięwzięcia. 
Z uwagi na rodzaj i lokalizacje planowanego przedsięwzięcia, odnosząc się do zapisów                              art. 63 ust. 1 pkt  1 lit. e ustawy ooś należy stwierdzić, że przy uwzględnieniu używanych substancji                    i stosowanych technologii oraz realizacji zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami, ryzyko wystąpienia katastrofy budowlanej będzie ograniczone. Przedsięwzięcie nie zalicza się do kategorii zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii przemysłowych, zgodnie                                       z rozporządzeniem Ministra Rozwoju z 29 stycznia 2016 r. w sprawie rodzajów i ilości znajdujących się w zakładzie substancji niebezpiecznych, decydujących o zaliczeniu zakładu do zakładu  o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz. U. z 2016 r., poz. 138). Ze względu na położenie geograficzne przedsięwzięcie nie jest zagrożone ryzykiem katastrofy naturalnej,                            w szczególności w wyniku wystąpienia: trzęsień ziemi, powodzi czy osuwisk. Przedsięwzięcie będzie zaadaptowane do zmieniających się warunków klimatycznych i możliwych zdarzeń ekstremalnych poprzez planowane rozwiązania konstrukcyjno-budowlane. Uwzględniając rodzaj i skalę przedsięwzięcia oraz planowane rozwiązania techniczne, w tym rodzaj medium grzewczego i rodzaj procesów produkcyjnych należy stwierdzić, że przedsięwzięcie nie przyczyni się do zwiększenia emisji zanieczyszczeń do powietrza i nie wpłynie znacząco na zmiany klimatu na etapie realizacji, eksploatacji               i likwidacji. 

Uwzględniając kryteria, o których mowa w art. 63 ust 1 pkt 1 lit. c ustawy ooś należy stwierdzić,                      iż eksploatacja przedsięwzięcia będzie się wiązała z wykorzystaniem zasobów naturalnych w postaci wody podziemnej. W wyniku realizacji i eksploatacji inwestycji nie będzie dochodzić do znaczącego negatywnego wpływu na bioróżnorodność. 

Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 2 lit. e ustawy ooś na podstawie zgromadzonych materiałów stwierdzono, że teren przeznaczony pod planowane przedsięwzięcie zlokalizowany jest poza obszarami chronionymi na podstawie ustawy z 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U. z 2023 r. poz. 1336 ze zm.). 
Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest specjalny obszar ochrony siedlisk Dolina Średzkiej Strugi PLH300057, oddalony  o 0,6 km od przedsięwzięcia. 

Mając na względzie lokalizacje planowanego przedsięwzięcia poza obszarami chronionymi,                 na gruncie ornym, brak konieczności wycinki drzew i krzewów oraz realizację przedsięwzięcia nie przewiduje się znaczącego negatywnego oddziaływania inwestycji na środowisko przyrodnicze, w tym na różnorodność biologiczną, rozumiana jako liczebność i kondycję populacji występujących gatunków,                w szczególności chronionych, rzadkich lub ginących gatunków roślin, zwierząt i grzybów oraz ich siedliska. Realizacja przedsięwzięcia nie wpłynie także na obszary chronione a w szczególności na siedliska przyrodnicze, gatunki roślin, grzybów i zwierząt oraz ich siedlisk, dla których ochrony zostały wyznaczone obszary Natura 2000, ani pogorszenia integralności obszarów natura 2000 lub powiazania              z innymi obszarami. Ponadto przedsięwzięcie nie spowoduje utraty i fragmentacji siedlisk oraz nie wpłynie na ciągłość korytarzy ekologicznych i funkcję ekosystemu.
Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 2 lit. k ustawy ooś stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie 

znajduje się w granicach Jednolitej Część Wód Podziemnych (JCWP) o kodzie PLGW600061 o dobrym stanie chemicznym i dobrym stanie ilościowym oraz ocenie ryzyka określonej jako niezagrożona nieosiągnięciem celu środowiskowego. Jednocześnie przedsięwzięcie zlokalizowane będzie w rejonie wodnym Warty, w zlewni  Jednolitej Części Wód Powierzchniowych (JCWP) „Moskawa do Wielkiej” o kodzie RW600009185441, naturalna część wód (NAT), o złym stanie i ocenie ryzyka określonej jako zagrożona nieosiągnięciem celów środowiskowych.
Zgodnie z art. 63 ust. 1 pkt 3 ustawy ooś przeanalizowano zasięg, wielkość i złożoność oddziaływania, jego prawdopodobieństwo, czas trwania, częstotliwość i odwracalność, możliwości ograniczenia oddziaływania, a także możliwość powiazań z innymi przedsięwzięciami ustalono,                         że realizacja planowanego przedsięwzięcia nie pociągnie za sobą zagrożeń dla środowiska                              i przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie transgraniczne oddziaływać na środowisko.           


Po przeanalizowaniu przedmiotowej dokumentacji Burmistrz Miasta Środa Wielkopolska nie znalazł podstaw w świetle obowiązujących przepisów dla prowadzenia postępowania oceny oddziaływania inwestycji na środowisko i odstąpił od określenia zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
Spełnienie i przestrzeganie wszystkich uwarunkowań określonych w decyzji, nie doprowadzi                do negatywnych skutków funkcjonowania przedmiotowej inwestycji. Wobec powyższego orzeczono jak   w sentencji. 

P O U C Z E N I E

1. Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu, które wnosi się za pośrednictwem Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska  w terminie 14 dni od daty jej doręczenia. 

W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec tut. Organu. Z dniem doręczenia tut. Organowi oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania poprzez ostatnią ze stron postepowania, decyzja staje się ostateczna  i prawomocna. 
2. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o której    mowa w art. 72 ust. 1 oraz zgłoszenia, o których mowa w art. 72 ust. 1 a ustawy z dnia 3 października 2008 r o udostepnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz   o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2022 r., poz. 1029 ze zm.).
Złożenie wniosku lub dokonanie zgłoszenia powinno nastąpić w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja          o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. 
Decyzja traci moc gdy dla terenu objętego decyzją, uchwalony zostanie miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, którego ustalenia są inne niż w wydanej decyzji.

3. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie uprawnia do wycinki drzew ani rozpoczęcia budowy. 

Opłata skarbowa w wysokości 205,00 zł (słownie: dwieście pięć złotych) ustalona na podstawie ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz.U. z 2022 r. poz. 2142  ze zm.) została wpłacona w dniu 26.09.2023 r. 
W załączeniu: 

Charakterystyka przedsięwzięcia;
Otrzymują: 
1. Wnioskodawca

2. Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 10 zgodnie z art. 74 ust. 1a ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) stosuje się przepisy art. 49 Kpa - niniejsze obwieszczenie zostaje podane stronom do wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Środzie Wielkopolskiej. Zgodnie z art. 49 k.p.a. zawiadomienie uznaje się za doręczone po upływie 14 dni od dnia udostępnienia obwieszczenia. 

3. a/a

Do wiadomości:

1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

ul. Żwirki i Wigury 1, 63-000 Środa Wielkopolska
2.    Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska 

       ul. T. Kościuszki 57, 61-891 Poznań  

3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie

Dyrektor Zarządu Zlewni 

ul. Prusa 3, 62-600 Koło

 Załącznik nr 1  

             do decyzji Nr RiOŚ.6220.68.2023
                                                                                            z dnia 22.04.2024 r.



C H A R A K T E R Y S T Y K A   P R Z E D S I Ę W Z I Ę C I A

Uruchomienie modułów do nadruku fleksograficznego na terenie zakładu GREL-PLAST  Lucyna Biernat-Wrzaskowska Sp.J. położnego na działkach ewid. nr 23/51 i 23/12                                 obręb Kijewo, gm. Środa Wielkopolska


Podstawową działalnością firmy GAREL-PLAST Lucyna Biernat-Wrzaskowska Sp.J. jest produkcja folii polietylenowych oraz opakowań polietylenowych. Proces produkcyjny w istniejącym zakładzie składa się z następujących etapów: przyjęcie surowca – (podstawowym surowcem jest granulat polietylenu), magazynowanie surowca/matryc, zasyp na ekstruder i ekstruzja folii, nawój folii na maszynie po ekstruzji i oznakowanie, zgrzewanie  folii/ciecie/ konfekcjonowanie, magazynowanie, załadunek wyrobu na środek transportu. Proces produkcyjny prowadzony jest na 8 wytłaczarkach – ekstruderach.
Zakład pracuje w systemie trzyzmianowym, 5 dni w tygodniu, co pozwala na uzyskanie produkcji opakowań na poziomie 1 440 000 kg/rok. 


Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na wprowadzeniu modułów do nadruku na                                8 istniejących wytłaczarkach – ekstruderach. Zakłada się nadruk ok 50% gotowych opakowań foliowych, 60 ton/miesiąc, 720 ton/rok. Na linii do nadruku będą stosowane farby SYSTEMADDITIVE GECKO FRONTAL w ilości 500 kg/rok. Dodatkowo w celu rozrzedzenia farb planuje się stosować rozpuszczalnik –metoksypropanol, w ilości 4848,5 kg/rok. Aktywacja folii przed nadrukiem będzie się odbywała z wykorzystaniem 8 jonizatorów o maksymalnej mocy zainstalowanej 22 kW we wszystkich urządzeniach. 


W związku z realizacją przedsięwzięcia nie będą prowadzone prace budowlane. Do istniejącej hali wprowadzone zostaną moduły do nadruku, co spowodować może krótkotrwale uciążliwości dla środowiska wynikające z transportu i montażu modułów. 

PAGE  
11

