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BURMISTRZ MIASTA I GMINY GÓRA KALWARIA
ul. 3 Maja 10, 05-530 Góra Kalwaria

www.bip.gorakalwaria.pl
WYDZIAŁ PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO
Góra Kalwaria, dnia 23 października 2023 r.
PLP.6733.90.2023.AS
ZAWIADOMIENIE
Na podstawie art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r., Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 2023. 775 ze zm.) zawiadamiam o zakończeniu postępowania administracyjnego, wszczętego na wniosek Pana Macieja Stępniaka i Pana Grzegorza Jóźwiaka, reprezentowanych przez pełnomocnika, Pana Marcina Kulczyka, w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji celu publicznego, polegającej na budowie sieci wodociągowej i kanalizacyjnej, po terenie części działek nr ew.: 6/2 i 7/32,  obr. Solec, gm. Góra Kalwaria.

Strona w terminie 7 dni od doręczenia niniejszego pisma ma prawo wypowiedzieć się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań, mogących mieć znaczenie w sprawie.


Możliwość realizacji ww. uprawnień strona może dokonać w Wydziale Planowania Przestrzennego tut. Urzędu Miasta i Gminy w Górze Kalwarii, przy ul. 3 Maja 10, pokój nr 206 B, II piętro, w godzinach pracy Urzędu.


Po upływie tego terminu, na podstawie posiadanego materiału dowodowego, zostanie wydana decyzja, w przedmiotowej sprawie. 
Z up. Burmistrza Miasta i Gminy Góra Kalwaria
Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego

                /… /
                   Anna Kochańska
Otrzymują:

1. Pełn. Wnioskodawcy – cz. dz. nr 6/2 i 7/32

2. UMiG w/m – dz. nr 6/2
3. Sołtys wsi Solca
4. Tablica ogłoszeń UMiG w/m
5. Strony www: bip.gorakalwaria.pl i gorakalwaria.pl 
6. A/a
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