Informacja o przystąpieniu Gminy Jasieniec do zakupu paliwa stałego 
do dnia 30 kwietnia  2023 r.

Na podstawie z art. 34 ust. 9  ustawy z dnia 2 listopada 2022 r. o zakupie preferencyjnym paliwa stałego dla gospodarstw domowych (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 2236), informuję, że Gmina Jasieniec przystępuje do zakupu paliwa stałego z przeznaczeniem dla gospodarstw domowych na okres do  30 kwietnia 2022 r.  w cenie 2.000 zł/t

Osoby zainteresowane zakupem węgla na okres od 01.01.2023 r. do 30.04.2023 r.
 proszone są o złożenie pisemnego wniosku na zakup węgla w preferencyjnej cenie , do dnia 12 stycznia  2023 r. (formularz wniosku w załączeniu)
 
Prosimy o rozważne i odpowiedzialne podjęcie decyzji gdyż zadeklarowanie chęci zakupu węgla będzie związane z obowiązkiem jego zakupu. 

Podmiotem pośredniczącym w zakupie węgla w preferencyjnej cenie będzie Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjno-Drogowych z siedzibą w Jasieńcu przy ul. Asfaltowej 2.

Informujemy, że odbiór węgla od podmiotu pośredniczącego odbywać się będzie według kolejności złożenia wniosku po:

1. pozytywnym rozpatrzeniu wniosku,
2. opłaceniu wystawionej faktury,
3. uzyskaniu zgody na odbiór węgla, wystawionej przez Urząd Gminy Jasieniec.

Cena węgla dystrybuowanego przez gminę Jasieniec nie zawiera kosztu transportu do gospodarstwa domowego, który będzie ponoszony indywidualnie przez mieszkańców.

Dalsze informacje dotyczące dystrybucji przez Gminę Jasieniec paliwa stałego (węgla) po preferencyjnych cenach będą podawane do publicznej wiadomości na bieżąco.
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