Wójt Gminy Jasieniec informuje o możliwości składania wniosków

o oszacowanie szkód w gospodarstwach rolnych powstałych w wyniku suszy rolniczej.

Zgłaszanie przez producentów rolnych wniosków o oszacowanie strat w uprawach rolnych spowodowanych przez suszę rolniczą dokonuje się poprzez aplikację publiczną dostępną na stronie internetowej Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi pod linkiem: https://www.gov.pl/web/rolnictwo/szacowanie-suszy w terminach określonych przez Ministerstwo. Do aplikacji można się zalogować za pomocą Profilu Zaufanego.
Informacje o zagrożeniu suszą dla danej gminy w poszczególnych uprawach i kategoriach gleb można znaleźć pod linkiem: https://susza.iung.pulawy.pl/wykazy/2023/ 

Ponadto producenci rolni, mogą składać wnioski o oszacowanie szkód powstałych w wyniku suszy rolniczej do Urzędu Gminy Jasieniec, nie później niż do dnia 15 września 2023 roku. 
Druki wniosków dostępne są w Urzędzie Gminy Jasieniec oraz w załączniku. Do wniosku koniecznie trzeba dołączyć kserokopię wniosku o płatności bezpośrednie za 2023 rok złożonego do ARiMR.
Komisja bez złożenia wniosku przez rolnika, w aplikacji publicznej, nie będzie miała możliwości uzupełnienia odpowiedniego raportu, który ilustrował będzie wyniki lustracji w terenie.

Bliższe informacje zainteresowani rolnicy uzyskają w Urzędzie Gminy Jasieniec pok. Nr 3, tel. 48 661 35 70 wew. 120.
