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Lubliniec, dnia 24.10.2022 r.   

Zapytanie ofertowe ZP/33/22










Wszyscy Oferenci
Działając w imieniu Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Lublińcu,   w zgodzie z wymogami Zarządzenia Wewnętrznego nr 02/2021 Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Lublińcu z dnia 04-01-2021 r., wydanego na podstawie § 12 Statutu SPZOZ w Lublińcu, zapraszamy do złożenia oferty na realizację zamówienia:
"Dostawa 130 licencji (tj. wznowienie) oprogramowania ESET Endpoint Security Suite na okres kolejnych 24 miesięcy dla potrzeb SPZOZ w Lublińcu"
Aktualny okres obowiązywania ww. licencji: do dnia 13.11.2022 r. SPZOZ w Lublińcu wymaga zachowania obecnych kodów i haseł. 

Termin dostawy 130 licencji: do 2 dni roboczych od przesłania pisemnego zamówienia na wskazany w ofercie adres e-mail. 

Warunki płatności: 6 równych rat miesięcznych, płaconych do końca każdego miesiąca, na podstawie otrzymanych 6 faktur VAT. Pierwsza faktura VAT będzie wystawiona i dostarczona po 13.11.2022 r. Następne pięć faktur VAT muszą być wystawione i dostarczone na początku każdego kolejnego miesiąca. Podstawą wystawienia faktury VAT przez Sprzedającego będzie podpisany przez upoważnionych przedstawicieli stron protokół zdawczo-odbiorczy bez zastrzeżeń. 

Druk "oferty" stanowi załącznik nr 1 do niniejszego zapytania ofertowego.

Pytania do niniejszego zapytania ofertowego można przesłać na adres e-mail: przetargi@spzozlubliniec.pl w terminie do dnia 26.10.2022 r. do godz. 10:00  

Ofertę w formie podpisanych skanów lub dokumenty podpisane elektronicznie należy przesłać na adres e-mail: przetargi@spzozlubliniec.pl w terminie do dnia 28.10.2022 r. do godz. 10:00 

Otwarcie ofert odbędzie się w dniu  28.10.2022 r. o godz. 10:10 w pok. Działu Zamówień Publicznych. Otwarcie ofert jest jawne. Termin zawiązania z ofertą 30 dni od dnia upływu terminu składania ofert.

Kryterium oceny ofert - 100% cena. Wybrana zostanie oferta z najniższą ceną brutto.  

Zamawiający zastrzega możliwość odwołania/unieważnienia niniejszego zapytania ofertowego na każdym etapie.

Zamawiający 

