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ZAWIADOMIENIE O SPOSOBIE ROZPATRZENIA PETYCJI

Dotyczy:  
1) petycji o wykonanie rekonesansu w obszarze związanym z potrzebą planowania i koordynacji zadań związanych z promocją gminy i zachęcaniem potencjalnych inwestorów do inwestycji na terenie gminy - tak aby zadania własne wykonywane przez gminę w obszarze art. 7 ust. 1 pkt. 18 ustawy o samorządzie gminnym - były wykonywane - zgodnie z sugestiami Najwyższej Izby Kontroli przytoczonymi przez Wnioskodawcę w powołanym na wstępnie wniosku protokole pokontrolny NIK. 
2) petycji o szczegółowe zapoznanie się protokołem NIK o sygnaturze: LKI.430.003.2019 
Nr ewid. 74/2019/P/19/072/LKI, o przeprowadzenie analizy obszaru pod kątem tez stawianych w cytowanym protokole NIK i zapobiegania błędom i deliktom - jakie NIK zasygnalizował w kontrolowanych gminach oraz o wykonanie rekonesansu w obszarze związanym z ewentualną potrzebą zastosowania do promocji gminy – nabycia nowoczesnych, multimedialnych - inteligentnych centrów informacji - dedykowanych, nowoczesnych form promocji gminy o jakich mowa we wniosku.
	Odpowiadając na petycję, kierowaną do tutejszego Urzędu w dniu 16 lutego oraz                8 kwietnia 2024 r. za pośrednictwem poczty elektronicznej e-mail, po zapoznaniu się protokołem NIK o sygnaturze: LKI.430.003.2019 Nr ewid. 74/2019/P/19/072/LKI, uprzejmie informuję, że Gmina Lipno jest świadoma obowiązku dostosowania procedur związanych z potrzebą planowania 
i koordynacji zadań związanych z promocją gminy, w tym zachęcaniem potencjalnych inwestorów do inwestycji, czy też osiedlenia się nowych mieszkańców na terenie gminy. Jednocześnie informuję, że gmina obecnie nie planuje nabycia inteligentnych centrów informacji pełniących funkcję nowoczesnych multimedialnych form promocji gminy.

Zgodnie z art. 13 ust. 2 ustawy o petycjach sposób załatwienia petycji nie może być przedmiotem skargi. 
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