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ZAWIADOMIENIE O SPOSOBIE ROZPATRZENIA PETYCJI

	Dotyczy: petycja złożona przez rodziców dzieci zamieszkałych w miejscowościach Piątki, Głodowo i Suradówek do Wójta Gminy Lipno z prośbą o zmianę trasy szkolnego autobusu dowożącego dzieci uczęszczających do Zespołu Szkół w Karnkowie, polegającej na zmianie trasy dowożącej dzieci do szkoły nowo wybudowaną drogą między Głodowem a Suradówkiem.

W odpowiedzi na petycję złożoną przez rodziców dzieci zamieszkałych w miejscowościach Piątki, Głodowo i Suradówek do Wójta Gminy Lipno z prośbą o zmianę trasy szkolnego autobusu dowożącego dzieci uczęszczających do Zespołu Szkół w Karnkowie, polegającej na zmianie trasy dowożącej dzieci do szkoły nowo wybudowaną drogą między Głodowem a Suradówkiem,                       Wójt Gminy Lipno informuje, że nie jest brana pod uwagę zmiana trasy szkolnego autobusu. Dowóz dzieci uczęszczających do Zespołu Szkół w Karnkowie oraz do Szkoły Podstawowej w Maliszewie organizowany jest jednym autobusem szkolnym. W pierwszej kolejności dowożone są dzieci uczęszczające do Szkoły Podstawowej w Maliszewie, gdzie zgodnie z aktualnym rozkładem jazdy autobusu szkolnego dzieci są zabierane z przystanku o godzinie 6.20. Jednocześnie aktualny rozkład jazdy autobusu szkolnego dostosowany jest do godzin pracy w świetlicy szkolnej w Szkole Podstawowej w Maliszewie. Po dowiezieniu dzieci do Szkoły Podstawowej w Maliszewie autobus szkolny wykonuje drugi kurs w kierunku Piątki – Głodowo – Suradówek, którym dowożone są dzieci do Zespołu Szkół Podstawowych w Karnkowie. Prośba o zmianę trasy autobusu szkolnego, polegająca na zmianie trasy prowadzącej nowo wybudowaną drogą między Głodowem                                    a Suradówkiem, pociągnie za sobą konieczność przyspieszenia dowozu dzieci uczęszczających                 do Szkoły Podstawowej w Maliszewie o 10 minut, stąd dzieci zabierane byłyby z przystanku                   o godzinie 6.10. Zmiana ta była konsultowana z kierowcą autobusu szkolnego, gdzie wykonano symulację jazdy nowo wybudowaną drogą między Głodowem a Suradówkiem. Zgodnie z aktualnym rozkładem jazdy autobusu szkolnego drugi kurs odbywa się drogą wojewódzką, na której zgodnie  z prawem zlokalizowane są przystanki autobusowe, co zapewnia bezpieczną organizację dowozu dzieci do szkoły i odwozu dzieci ze szkoły. Natomiast zmiana trasy autobusu szkolnego nowo wybudowaną drogą między Głodowem a Suradówkiem spowoduje, że przewóz dzieci uczęszczających do Zespołu Szkół w Karnkowie będzie odbywał się w znacznej części drogą wąską i krętą. Jest to znaczne utrudnienie dla autobusu szkolnego ze względu na jego długość, która wynosi 12 m (maksymalna liczba dowożonych dzieci do szkoły 83). Stwarza to trudność nie tylko                          w wykonywaniu bezpiecznie manewrów autobusem, ale przede wszystkim znacznie utrudnia mijanie się autobusu szkolnego z jadącymi samochodami z naprzeciwka. Droga między Głodowem a Suradówkiem umożliwia przejazd pojazdów o dopuszczalnej masie całkowitej nieprzekraczającej 10 ton (autobus posiada dmc 18500).  Opisane powyżej czynniki wpłyną na wydłużenie czasu przejazdu autobusu szkolnego, zarazem przyczynią się do wydłużenia czasu dowożenia dzieci                 do szkoły i odwożenia ich ze szkoły. Równocześnie należy zaznaczyć, że na nowej trasie autobusu szkolnego nie są zlokalizowane przystanki autobusowe tak, jak na drodze wojewódzkiej, które zapewniłyby bezpieczeństwo dzieci, jakie powinno być im zagwarantowane zgodnie z prawem. Ponadto część nowej trasy autobusu szkolnego odbywałaby się drogami znajdującymi się na terenie Gminy Lipno, a pozostała cześć trasy drogami należącymi do Gminy Wielgie. Jest to ważny punkt, który może decydować o organizacji dowożenia dzieci do szkoły i odwożenia ze szkoły w okresie zimowym. Gmina Lipno nie jest zarządcą dróg znajdujących się na terenie Gminy Wielgie i nie może stanowić o odśnieżaniu ich w okresie zimowym. 
Z uwagi na powyżej przedłożone argumenty Wójt Gminy Lipno prośbę rodziców o zmianę trasy szkolnego autobusu dowożącego dzieci uczęszczających do Zespołu Szkół w Karnkowie, kierując się troską i dobrem dzieci nie może brać pod uwagę.
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